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Тема статьи классификация парономальных явлений в фантастике можно даже сказать попытка классифицировать их М.С. Нахмасоном (псевдоним Михаила Ахматова). Думаю, что она может кому-то помочь в написание жанре фантастики или фэнтези своего произведение.  

Статья была взята из книги Михаила Ахматова "Солдат удачи"; издательство "ЭКСМО-пресс"; 2001 год, серия "Абсолютное оружие". 


Издательство подполье ФВ.
Паранормальные феномены всегда привлекали внимание писателей-фантастов. Собственно го​воря, они, эти феномены, так же как их носители, являются одной из вечных тем фантастической лите​ратуры, успешно конкурирующей с роботами, звездолетами, альтернативной историей и космически​ми пришельцами. Правда, такие классики жанра, как Уэллс, Жюль Берн и Александр Беляев, о пара​нормальных явлениях почти не писали, имея склон​ность к рациональному знанию, зато в. нашу эпоху телепаты, пирокинетики и экстрасенсы взяли двой​ной реванш — и на страницах книг, и в фантасти​ческих фильмах (не говоря уж о кабинетах магов, где снимают порчу и накачивают чакры пользительным эфиром).

Несмотря на активный интерес, проявляемый к данной теме читателями, зрителями и писателями, я должен заметить, что наши представления о пара​нормальных явлениях (ПЯ) хаотичны, смутны и не​определенны, поскольку, за редким исключением, отсутствуют общепринятые классификация и терми​нология. Разумеется, речь идет о фантастической классификации, а не о той, которой пользуются практикующие маги и контактеры с созвездием Орион; у них все уже расписано, и колдун-профес​сионал в точности знает, с кем ему приходится вести дела — с элементалем, астроидеей, эгрегором или с криминально-сексуальной лярвой. Спрашивается, чем мы хуже магов? Мы, любители фантастики?

Правильно, ничем. А потому давайте попытаемся разработать классификацию ПЯ. Прежде всего отме​чу, что их не следует путать с божественным, маги​ческим и аномальным. Божественное — прерогатива религии, а магией, то есть связью с миром духов и другими подобными фокусами, занимаются колду​ны; и то, и другое — феномены трансцендентные, иными словами, потусторонние, лежащие по самому своему существу за пределами опыта и знания. Что касается аномальных явлений (греч. «а» — «не», час​тица отрицания), то в широком смысле это явления, еще не познанные наукой (и тогда ПЯ — их часть), а в более узком — феномены, связанные с НЛО и кос​мическими пришельцами. Собственно же ПЯ — это околонормальные явления (греч. «рага» — «около», «возле»), под которыми понимаются загадочные и еще непознанные человеческие возможности. Имен​но в таком смысле и будут употребляться в моей ста​тье термины «паранормальное явление» или «пара-феномен».

При самом поверхностном рассмотрении оче​видно, что класс ПЯ не отличается однородностью и что в него попадают феномены разной мощности, способные вызвать у нас самый широкий спектр чувств, от легкого удивления до глубокого потрясе​ния. В самом деле, нельзя же сравнивать искусство быстрого чтения с предсказанием событий, которые произойдут через год или тысячелетие! А ведь то и другое относится к ПЯ, так как в этих феноменах проявляются загадочные свойства человека, его ор​ганизма и психики. Подобная «анизотропия» параявлений намекает на необходимость их классифика​ции, чем мы сейчас и займемся.

Я разделил ПЯ на четыре класса или категории, которые перечислю в порядке возрастания «неверо​ятности»: явления экзотические, экстрасенсорные (сверхчувственные), экстраментальные, феноме​нальные. Кроме того, мне пришлось придумать ряд новых фантастических терминов, так как многие яв​ления обозначаются лишь описательно; во всяком случае, мне неизвестны их медицинские или иные названия.

К категории экзотических относятся такие ПЯ, которые существуют с полной достоверностью и даже частично объяснены медиками и психологами. Вот их список.

Ультраридинг — феномен сверхбыстрого чтения и счета, дар быстро усваивать любую зрительную и звуковую информацию.

Мнемотаксис — явление абсолютной памяти, зрительной и звуковой; цитирование наизусть об​ширных текстов, способность к детальному описа​нию событий, произошедших много лет назад. Один из частных случаев мнемотаксиса — талант к стре​мительному овладению иностранными языками.

Гипнофединг — затухание сна; способность дли​тельное время (месяцы или годы) полностью обхо​диться без сна или спать час-два в сутки без вреда для здоровья и умственных способностей.

Хроносенсинг — 
чувство времени: носитель этого свойства умеет прислушиваться к своим «внут​ренним часам» и определять время с точностью до минуты.

Ортодромия — буквально «прямой путь»; интуи​тивное чувство направления, помогающее находить верную дорогу в горах, в море, в лесах, пустынях и огромных городах.

Хайд — от английского «hide» — «прятать», «скры​вать»; дар оставаться незамеченным, один из талан​тов, которым должны обладать разведчики, лазутчи​ки и прочие ниндзя.

Симпатия — необъяснимый талант завоевывать симпатию и вызывать доверие; совершенно необхо​дим для президентов и коммивояжеров.

Эндовиация — «внутренний путь»; сознательная или бессознательная способность управлять телом и внутренними органами, присущая эндовиатам. Эн​довиация объединяет такие парафеномены, как не​чувствительность к боли, видение в темноте, кожное зрение, преобразование звуков и запахов в зритель​ный ряд, дар заживлять собственные раны и бороть​ся с болезнями, температурная и электрохимическая регуляция жизненных процессов. Частные случаи эндовиации разной степени демонстрируют йога, аутотренинг и религиозный экстаз.

Психотрансформация — дар психического пре​образования в другой тип личности, в том числе в вампира, вурдалака, зверя-оборотня. Носители этого свойства — трансформеры. Не надо путать их с роботами-трансформерами, а психотрансформацию -с трансформацией-телеконверсией.
Экстрасенсорные явления находятся на гра​ни реального и невероятного; мы не можем с уверенностью утверждать, что они существуют, однако их отрицание было бы слишком поспешным шагом. Я разделяю их на две категории.

Суперсенсинг — сверхчувствительность по отно​шению к окружающей среде: к запахам, звукам, к изменению температуры, влажности, давления, со​лнечной радиации, магнитного поля и т. д. Типичны​ми носителями этого качества являются лозоходцы, способные проследить течение подземных вод и за​легание минералов, отыскивать утечки в газовых ма​гистралях и электросетях, а также потерянные пред​меты.

Экстрасенсинг — аналог суперсенсинга, направ​ленный на человеческий организм. Этим качеством обладают целители-экстрасенсы, способные диа​гностировать и излечивать заболевания, осуществлять мобилизацию внутренних сил организма пациента, влиять на чужое тело — именно на чужое, в отличие от упоминавшихся прежде эндовиатов. Впрочем, та​ланты эндовиации, супер- и экстрасенсинга могут быть присущи одной и той же личности.

Экстраментальное — феномен более высо​кого порядка, чем рассмотренные выше; именно он в первую очередь привлекает внимание писателей-фантастов, и в дальнейшем я буду приводить в скоб​ках ссылки на соответствующие книги. Понятие экстраментального включает телепатию и телекинез, но эти явления поддаются иерархической классифи​кации, то есть их можно описать в определенном по​рядке, от низших форм к высшим. Я выделил здесь следующие подклассы.

1. Телепатия — низшая форма.
Гомеотелепатия — подобная телепатии; дар угадывать мысли по выражению лица, голосу, поведе​нию. Предполагает наличие развитого логического мышления и наблюдательности (Конан Доил, цикл историй о Шерлоке Холмсе).

Эндо- и экзоэмпатия — прием чувств от иного существа или проецирование собственных чувств на человека, животное, растение. Если присутствуют оба дара, то их можно назвать би-эмпатией. Частные случаи: «говоруны», обладающие даром общения с животными (Гаррисон. «Неукротимая планета»); «фермеры» — люди с «зеленой рукой» (дар общения с растениями).

Пред-телепатия — прием отдельных мыслей либо намерений от большого числа людей, думающих об одном и том же; иными словами, прием ментальной информации при большой мощности сигнала и срав​нительной простоте сообщения — например, прием определенных цифр. Носителей этого свойства я бы назвал «слухачами».

2. Собственно телепатия.
Эндо- и экзотелепатия — прием мыслей и мыс​ленных образов от другого человека или их передача другому человеку. Телепат может обладать только одним из этих свойств.

Би-телепатия — двусторонний ментальный обмен между людьми. Большинство телепатов, описанных в фантастической литературе, являются именно би-телепатами (см., например, Бестер. «Человек без лица»).


3. Высшие формы телепатии.

Ультра-телепатия — ментальный обмен как с человеком, так и с любым другим существом вплоть до насекомых, растений и инопланетных созданий. Выс​шая форма би-телепатии.

Супер-телепатия — дальнодействующая телепа​тия; ментальное общение с любым существом на космических расстояниях (образно говоря, слуша​ние голосов звезд или шорохов иных измерений -Саймак. «Город»).

Телепатический контроль — мысленное внуше​ние другому человеку, причем внушаемые мысли воспринимаются им как свои собственные.

Телепатическая контаминация — или смешение; способность объединять несколько разумов в единое сознание (суперразум) с целью увеличения мощнос​ти ментальных процессов. Это самая высокая форма телепатии, и следует предполагать, что ее сопровож​дают такие феномены, как телекинез, телепортация и способность к телепатическому контролю.

4. Собственно телекинез.
Телекинез — дар, позволяющий манипулировать предметами, не прикасаясь к ним.

5. Высшие формы телекинеза.
Телетаксис — управление характеристиками ок​ружающей среды, включая гравитацию и электро​магнитное поле. Частные случаи телетаксиса: электро​таксис — генерация радиопомех, мощных защитных полей, электрических разрядов и шаровых молний; адвекция — перенос тепла, влаги и тому подобное и, как следствие, возможность влиять на погоду (носи​тели этого дара — «синоптики», заклинатели дождя); левитация - полет без применения технических средств; пирокинез — возжигание огня и управление пламенем (Кинг. «Воспламеняющая взглядом»).

Телепортация  — способность переносить себя самого и любые объекты из одной точки пространст​ва в другую, причем перенос осуществляется либо мгновенно, либо с гигантской скоростью.

Теледеструкция — разрушение любых атомно-молекулярных структур без применения технических средств. Частный случай — телекавитация или про​бивание отверстий в стенах или любых иных препят​ствиях.

Телеконверсия — или трансформация — целена​правленное изменение любых атомно-молекулярных структур. Частный случай — изменение собст​венного тела; следуя за Сильвербергом («Замок лор​да Валентина») и другими авторами, носителей этого свойства можно назвать метаморфами. Метамор​физм напоминает эндовиацию, но является неизме​римо более мощным феноменом.

6. Смешанные телепатические и телекинетичес​кие явления.
Перцептация — или восприятие — пассивное подключение к разуму и органам чувств другого су​щества (человека, животного, растения); отсюда про​истекают дальновидение, дальнослышание, яснови​дение.

Полный контроль — полное подчинение другого существа своей воле, телепатическое и телекинети​ческое управление им.

Перцептация и телепатический контроль описа​ны Стерлингом Ланье в «Путешествии Иеро».

Сделаю несколько замечаний об экстраменталь​ных явлениях. Если говорить о реальности, не о фан​тастике, то нам до сих пор в точности неизвестно, существует ли телепатический феномен. Почему? Вот вероятность объяснения. Если предполагать, что  телепатия есть врожденный дар младенца, то такой ребенок неизбежно вырастет идиотом, так как в мла​денчестве не способен защитить (заэкранировать) свой разум от лавины мыслей окружающих (если только такая экранировка тоже не является врож​денным свойством). Лишь в том случае, если телепа​тический дар проявляется в более зрелом возрасте и его носитель вовремя обучится защитным процеду​рам, он станет настоящим полноценным телепатом.

В отличие от телепатии врожденный дар телеки​неза не сводит ребенка с ума, и я полагаю, что теле​кинетиков существует довольно много. Некоторые из них (возможно — подавляющее большинство) не осознают своих способностей, которые просыпают​ся лишь в момент сильного волнения и стресса; и тогда они, сами того не ведая, начинают хаотически манипулировать предметами и энергетическими по​лями. Это может являться объяснением полтергейста.

Наконец замечу, что телепат всегда ведает о сво​ем даре, если только он не малое дитя; телепату со​вершенно ясно, что он воспринимает мысли окру​жающих, и проверить этот факт ему нетрудно. Но свойства телекинеза, телетаксиса и теледеструкции могут быть неосознанными, хотя и очень сильны​ми — особенно в том случае, когда они проявляются эпизодически; тут гораздо труднее установить при​чинно-следственную связь, чем в случае телепатии. Теперь я вправе высказать гипотезу, что ряд катас​троф и стихийных бедствий вызван каким-нибудь «синоптиком»-адвектом, который часто ссорится с женой. Возможно, этот дар передается в определен​ной семье из поколения в поколение, как таланты каттнеровских Хогбенов. Возможно, все члены этого семейства очень раздражительны. Возможно, они обитают где-нибудь неподалеку от Бермудского тре​угольника, который является полтергейстом чудо​вищных размеров.

После этих замечаний перейдем к явлениям фе​номенальным, то есть к самым необычным ПЯ. К ним я отношу:

Интуитивизм — способность мгновенно прихо​дить к верным выводам и решениям, независимо от профессиональных знаний и минуя цепочку логи​ческих рассуждений (Азимов. «Сами боги» и «Край Основания»). В частных случаях к носителям этого дара относятся: «механики» — люди, интуитивно по​стигающие назначение любого механизма, способ​ные отыскать в нем неисправность и ликвидировать ее; «финансисты» — люди, владеющие талантом к приумножению богатств; дайнджеры -- личности, способные предчувствовать опасность (Ахманов. «Скифы пируют на закате», Громов. «Год лемминга»).

Психоамфиболия - двойственность; размеще​ние в одном мозгу двух или нескольких разумов либо распараллеливание собственного процесса мышле​ния (кибернетический аналог — многопроцессор​ные системы). Подобный случай описан у Шекли в «Четырех стихиях».

Прекогнистика - предвидение и предсказание будущего. Добавлю, что в этом случае будущее пред​стает в виде связных картин событий, а не в виде предчувствий, как у интуитивистов.

Долгожительство — имеется в виду активная жизнь в течение нескольких столетий или даже бессмертие (Хайнлайн, романы о Лазарусе Лонге; Ван Вогт. «Оружейники»).

Акциденция — случайность; осознанный или не​осознанный дар управления случайностями, в ре​зультате чего личность обретает особую удачу. Носи​телей этого свойства можно назвать «везунчиками» (Нивен. «Мир-кольцо»).

Гетерохрония — многовременье или управление временем. Частный случай — контрамоция, жизнь в обратном потоке времени (Стругацкие. «Понедель​ник начинается в субботу»).

Предложенная мной классификация, разумеется, не полна и не точна, но она наводит хотя бы какое-то подобие порядка в мире хаоса. Завершая статью, я хочу также обратить внимание читателей, что в ней не фигурировали слова «умение» или «искусство» -например, «искусство быстрого счета». Умение и ис​кусство — это то, чему можно научиться, а паранор​мальные качества не обретешь ни в школе, ни в уни​верситете. Пока не обретешь, а может быть — и ни​когда. Это врожденный талант, дар божий.

Или, если угодно, божья кара.


Статью для сайта fantasy-worlds
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