Часть вторая. Илион

Введение

Дверь между мирами исчезла, и под тем местом, где была она, остались две женские руки, все также крепко держащие спокойно спящего человеческого младенца.

Аалия медленно подошла к мальчику и подняла его на руки.

- Человек, - презрительно поморщилась за ее спиной женщина-орк. – Слишком много зла принесло нам это отродье. Надо уничтожить его.

Но эльфийка не слышала ее. С сжавшимся от боли сердцем она смотрела в синие глаза мальчика, так похожего на ее погибшего сына

- Атанас будет тебе имя, - прошептала Аалия. – Бессмертный, ибо никогда не уйдешь ты из моего сердца.

Эльфийка тогда не знала, насколько пророческими окажутся ее слова. Не знала она, и сколько слез и горя принесет решение оставить ребенка в будущем. Но, возможно, это и к лучшему? Ведь ничего не происходит просто так в подлунном мире.

***

И тот ребенок, что выпихнуть успела в последний момент обезумевшая мать в Межмировой портал стал первым демоном. Родоначальником вампиров в новом мире.

Первое время магические народцы жили вместе, еще только присматриваясь к новым местам обитания. Аалия растила приемного сына как родного, не зная о темной природе мальчика. К тому времени, когда демоническая сущность Атанаса стала прорываться на волю, все фэйри уже разбрелись по облюбованным местам обитания.

Следует сказать, что в Новом мире все было по-другому. Не было, как таковых, привычных нитей силы, позволяющих посвященным в любой миг качать из них энергию. Здешние люди и животные в астральном плане напоминали огромных пауков, из ауры которых разнообразные щупы вытягивались, присасываясь к источникам. 

Люди умели брать силу из всего, что их окружало – так сильна была вера, подкрепленная установками Демиурга. Что вначале хотел получить Создатель, пришельцы так и не поняли. Демиург не шел на контакт с чужаками, казалось, он совсем не заметил их появления. Ну, или ему было просто плевать. И магическому народу пришлось приспосабливаться. Мир сам прогибал их под себя, делая с каждым поколением все похожее на исконных жителей. 

Демон же отличался тем, что питался энергией, взятой отнюдь не у сил Природы – Атанас просто не мог напрямую переваривать ее. Он тянул астральные щупы к окружающим его существам. 

Лишь в Брачную ночь полностью пробудились демонические силы. 

- Он вернулся… - тихий шепот разнесся по лесному замку. – Вернулся…

Иантина встрепенулась – Атанас, ее жених и повелитель наконец-то вернулся в родной дом. Глубоко вздохнув, эльфийка смело шагнула в боковой мало освещенный коридор и прижалась к прохладной стене, скрываясь в полумраке. «Мы скоро будем вместе…» - девушка почувствовала легкое дуновение ветра и улыбнулась. 

Сильные руки внезапно появившегося Атанаса прижали эльфийку к стройному телу их обладателя. Губы были совсем близко, горячее дыхание демона опаляло лицо Иантины. А потом они целовались. Целовались до тех пор, пока не кончился кислород. Их языки совершали какой-то неведомый танец, руки стремились узнать как можно больше, тела все сильней прижимались друг к другу… 

Странный чужеродный выброс силы засекли придворные волшебники. В итоге Демон был официально изгнан из леса и заперт глубоко в подземной темнице. На долгие годы единственной посетительницей Атанаса стала его мать. Аалия так и не оставила приемного сына. 

Эльфийка Иантина в суматохе покинула Лес. Когда спохватились, было уже поздно: девушка унесла в своем чреве наследника Первого демона. 

После смерти Аалии спустя долгие две сотни лет ничто не удерживало эльфов от полного уничтожения опасного чудовища. Древние существа, еще не влившиеся окончательно в новый мир, были чрезвычайно сильны. Они полностью изолировали темницу, в которой был заключен Атанас от притока силы извне. Первый Демон погиб, но его потомки остались жить на земле. 

Кровь Демона постепенно разбавлялась. Через десяток поколений потомки потеряли способность паразитировать на аурах живых существ. Теперь им требовалось большее – кровь! Так появились первые вампиры. В наследство от предков им достался большой темный замок и несколько деревень в округе. К тому же, эти существа уже были отнюдь не бессмертными. 

Старших же демонов осталось только трое, но и те вскоре исчезли из поля зрения потомков, однажды отправившись странствовать по миру. Постепенно Первые превратились в легенду, которую рассказывали детям на ночь. Новых вампиров боялись и всеми способами старались уничтожить. Они отличались бледной кожей, выпирающими глазными зубами и когтями, как у хищников.

Со временем вампиры стали рассматривать окружающих существ лишь как источник пищи. Межродственные браки все сильнее ухудшали генотип. Вид деградировал. Последующие мутации сделали невозможным нахождение вампиров на свету.

А потом все сильнее активировались проповедники Единого бога. Многие лишенцы стали под их знамена. Начались массовые гонения волшебного народа, что, в конце концов, и явилось одной из главных причин новой войны.

В то же время один чрезвычайно одаренный колдун под шумок разрабатывал в своем замке способ по увеличению собственного (довольно небольшого, к слову сказать) магического потенциала. Все было готово для ритуала – даже с огромным трудом пойман потомок Первородного Демона. Колдуны же из Заоблачного замка были отвлечены борьбой со Священной Инквизицией. Тогда колдун еще не знал, что его планам не суждено сбыться…

Глава 1. Новые способности

Кристиан всегда был странным мальчиком. Дерзким, гордым, замкнутым в себе. Он никогда не начинал первым драки, не общался с другими детьми, сторонился воспитательниц, но, тем не менее, умудрялся влипать в истории. Да, его довольно часто наказывали – за побеги из приюта на улицу, за шум в тихий час, за участие в драках, за препирания с воспитателями. Но в последние годы перед его исчезновением Крис словно бы еще сильнее замкнулся в себе, практически не выходя из своей комнаты, либо проводя время на улице, когда там не было других детей. Так что мы совсем не жалели, когда он внезапно исчез. Ни капли!

Одна из приютских воспитательниц

***

Лето медленно подходило к концу. Август принёс с собой лишь холодные северные ветры, солнце всё чаще и чаще скрывалось за тучами. 

Сегодня на улице впервые за последние недели был тёплый день. Ветер практически затих, солнце своими ласковыми лучиками освещало приют имени Святой Марии - мрачное грязно-серое квадратное здание, окружённое высокой каменной оградой. Хотя вряд ли это место кто-то смог бы назвать своим домом…

Железные ворота вели в пустой внутренний двор, где сломанные качели сиротливо покачивались над большой грязной лужей. Парочка деревьев и кустарник, листья которых уже тронуло лёгкое дыхание приближающейся осени; грядки на заднем дворе, сейчас уже практически пустые, на которых лишь кое-где проглядывалась пожухлая травинка, - только это нарушало серое однообразие запустелого двора. 

Вдруг раздались громкие детские голоса. Входная дверь распахнулась, и на улицу выбежал черноволосый мальчик, одетый в потрепанные суконные штаны и серую хлопковую рубашку, за ним следовали двое других детей. Сбежав вниз по каменным выщербленным ступенькам, ребёнок, яростно сверкая синими глазами, круто повернулся лицом к своим преследователям.

Резкий порыв ветра взметнул чёрные волосы мальчика и закружился вихрем. Невдалеке раздалось громкое хлопанье крыльев, и на землю перед детьми, кружась, опустилось сизое голубиное перо. Но, не обращая внимания на этот знак мира, паренёк пристально рассматривал других ребят.

- Это ты сделал, Крис, я знаю! – обвиняюще выкрикнула конопатая рыжеволосая девочка, на щеках которой блестели ещё не засохшие дорожки слёз, - отдай мою гармошку! 

- Что? Я ничего не брал, - пожал плечами заметно напряжённый Кристиан.

- Нет брал, я видел! – присоединился к обвинению вихрастый мальчишка, на правой скуле которого медленно появлялся весьма живописный синяк. Судя по всему, ему не терпелось влезть в очередную драку с нелюбимым Крисом, который, по мнению вихрастого, всех достал уже своим высокомерием, вечным спокойствием и… в общем достал, и всё!

- Я не брал! – уже более громко произнёс Кристиан, руки которого непроизвольно сжались в кулаки. На миг затихший ветер стал ещё неистовее поднимать пыль с бетонных дорожек. По одному из окон приюта побежала тоненькая трещинка. 

Крис, смерив вихрастого мальчика неприязненным взглядом, глубоко вдохнул и направился во двор. Дорожка проходила как раз рядом с окном, на котором тем временем расцветала сетка трещин. И когда мальчик сделал ещё пару быстрых шагов, стекло разлетелось на мелкие кусочки, большая часть которых попала внутрь здания. Немного оглушённый паренек с удивлением рассматривал то, что осталось от окна, не понимая, как это могло произойти.

- Что здесь происходит?! – на улицу выбежала одна из воспитательниц – миссис Дэвис – высокая строгая женщина, одетая в коричневое старомодное платье. – Кэти, Питер? – женщина ещё не видела стоящего за её спиной Криса.

- Это он! – дрожащим голосом произнесла девочка, пальцем указывая на Кристиана. Мальчик вздрогнул и перевёл недоумевающий взгляд на воспитательницу и стоящих за её спиной детей.

Другие ребята не любили Криса. Никто не мог точно выразить, почему: возможно из-за показного пренебрежения, с которым он с детских лет относился к окружающим его людям или, напротив, из-за того, что он слишком отличался от них. Неизвестно, отчего маленький испуганный ребёнок, в возрасте трёх лет, странным образом попавший в приют, так изменился за прошедшие годы…

Младшие дети обходили Криса стороной, большинство старших – не замечало, ну а сверстники… дети всегда жестоки, особенно к тем, кого не понимают. Сироты, в большинстве своём напоминали маленьких, озлобленных на весь мир волчат, время от времени сбивающихся в стаи для того, чтобы покусать чужого, лишнего в их мирке. Многим воспитателям приюта не было дела до душевного состояния своих подопечных.

***

- Ненавижу! Как же я их всех ненавижу! – отчаянно, но с некоторой долей беспомощности шептал мальчик. На вид ребёнку было семь-восемь лет, и он был довольно высок для своего возраста. Короткие иссиня-чёрные волосы, из-за которых кожа мальчика казалась ещё бледнее, чем была на самом деле, слегка выпирающие скулы и немного высокомерный взгляд синих глаз из-под пушистых ресниц – таким представал перед всеми Кристиан – сирота, четыре года назад оказавшийся в приюте.

- Но ничего, когда-нибудь я отомщу, они за всё ответят. – И мальчик начинал с ещё большим ожесточением тереть грязные тарелки. Едкое чистящее средство щипало детскую кожу, забиралось в небольшие царапины, прохладный воздух неприятно холодил влажную кожу. Проникающий в зарешёченные окошки свет освещал горы немытой посуды, часть из которой была наполнена объедками. – Ненавижу! – словно мантру повторял Крис, соскабливая жир с очередной тарелки.

“Но почему это происходит только со мной? Я не разбивал то стекло!” - он пытался убедить самого себя…

Солнце уже клонилось к горизонту, когда Кристиан наконец-то смог выйти на улицу. После долгого времени, проведённого в полумраке кухни, даже теперешний мягкий солнечный свет немилосердно слепил глаза, заставляя мальчика прикрывать их рукой. Крис медленно подошёл к одному из кустов, растущих возле площадки с качелями, и уселся на деревянную скамеечку, поставленную возле растения. Тут на соседний куст опустилась маленькая серая птичка и начала весело чирикать, перепрыгивая с ветки на ветку. Наклоняя головку то в одну, то в другую сторону, она, казалось, внимательно разглядывала мальчика своими чёрными глазками-бусинками.

«Маленький – чирик – глупенький Кристиан…» - почему-то Крису показалось, что птичка насмехается над ним, мальчик, словно наяву, услышал явно проскальзывающие в беззаботном чирикании птицы слова.

Мальчишка поднял руку, пытаясь прогнать птичку, но та лишь, вновь весело чирикнув, перепорхнула на другой куст. Паренёк же, удовлетворившись этим, вновь устало облокотился на спинку скамейки. Мимо с громким гудением пролетел большой жук. Рядом опять раздалось назойливое чириканье, из здания приюта донесся гул детских голосов – ребята собирались на прогулку. 

В груди Кристиана вдруг поднялось необъяснимое раздражение, медленно перерастающее в ярость. «Я хочу побыть один… птица мешает…» - бессвязные мысли наполнили голову паренька. В его голове нарастал странный гул, перед глазами на миг всё поплыло. Не осознавая, что же он делает, Крис выпустил на волю свою силу, отрицательную энергию, накопленную за последние дни. Кристиан никогда позже не сможет объяснить, что и, главное, зачем, он сделал… - но сейчас перед внутренним взором мальчика появилась такая картина: 

…Стрела, словно бы сотканная из чёрных туманных, все время перетекающих друг в друга нитей, срываясь с бледной ладони Криса, пронзает трепещущее сердце птички…

- вздрогнув, Кристиан помотал головой, пытаясь отогнать настойчивое видение, а затем перевел взгляд на сёрую птицу. Та же уже не чирикала, а сидела, странно нахохлившись и закрыв глаза. Ещё мгновенье – и вот уже маленькие лапки не удерживают на ветке безвольное тельце, и, последний раз пискнув, птичка упала на землю.

- Что же это? – прошептал мальчик, пустым взглядом смотря на недвижимую тушку. Но нет ответа… - Это не мог быть я! – Крис медленно потянул руку к лежащей на земле птичке. – Сначала стекло, а теперь… 

«Еда…» - внезапно раздавшийся где-то рядом тихий голос заставил так и не дотронувшегося до тельца Кристиана отдёрнуть руку. Мальчик быстро огляделся, но вокруг никого не было, лишь с другой стороны приюта доносился скрип двери, петли которой не смазывали уже больше года. 

«Моя… - тот же голос. Крис услышал тихий шелест и, посмотрев вниз, увидел небольшую чёрно-коричневую змейку, целеустремлённо ползущую к мёртвой птице. – Есссть…» - шипела она. 

Мальчик резко вскочил: ведь только что сейчас он понял, что же говорила змея, которая, не обращая на человека абсолютно никакого внимания, ползала вокруг тушки, вслух раздумывая над тем, как бы оттащить её к гнезду. Крис мысленно попятился назад, словно загипнотизированный, смотря на игру света на чешуе извивающейся змейки. 

«Нет!» - только одна мысль крутилась в его голове, но вместе с тем была ещё и какая-то неправильная, безумная тяга… накатывающее понимание того, что он особенный, не такой, как все… какая-то часть мальчика влеклась к этому, безрассудно желая понять, что, почему, это происходит.

«Кто ты?» - тихо прошептал Крис.

«Я Эйшшша… - змейка резко вскинула треугольную головку. – Ты понимаешшшь» - констатировала она, пробуя маленьким раздвоенным язычком воздух. Змея медленно подползла к мальчику, не находящему сил разорвать зрительный контакт. Паренька завораживало тихое шипение; блеск маленьких тёмно-коричневых глазок манил, порождая в сердце желание повиноваться. И вдруг всё закончилось. Крис быстро заморгал, пытаясь отогнать остатки наваждения.

«Детёнышшш. – прошипела Эйша. – Ещщщё увидимссся…» - и она уползла, всё-таки каким-то образом умудрившись захватить птичку.

Несколько часов спустя.

Маленькую комнатку заливал мертвенно-бледный лунный свет, проникающий через приоткрытое окошко. В полутьме предметы отбрасывали какие-то странные, причудливые тени. С улицы донёсся стрёкот сверчка. А на железной кровати под грубым стёганым покрывалом лежал восьмилетий мальчик. Чёрные пряди волос прилипли к влажному от пота лбу, глаза, казавшиеся почти чёрными, сверкали в свете луны. 

Всю ночь Крис плохо спал: ему снились какие-то неясные мечущиеся тени, бледная рука и то и дело срывающийся с неё сгусток тёмной энергии. Такой небольшой и смертельный. Остекленевшие глаза птицы. В который раз проснувшись в холодном поту, Кристиан попытался отдышаться и успокоить бешено бьющееся сердце. Мальчик снова обдумывал события прошедшего дня. У потолка, попавшись в сети паука, пытаясь выбраться, зажужжала муха. Крис вздрогнул и моргнул. Вновь наступила тишина.

«Ты другой, - нашёптывал тихий голос в подсознании, - не такой, как они – лучше, сильнее…»

***

«Я другой», - вновь и вновь повторял про себя Крис, и на следующий день продолжая отбывать наказание за якобы разбитое им стекло. Вновь мытьё посуды после завтрака.

- О, наша маленькая уборщица, - вдруг раздался рядом насмешливый голос.

- Отвали, Джейтинкс, - как можно более презрительно попытался произнести Кристиан. Мальчик старался держать себя в руках, его рука лишь немного сильнее, чем обычно сжала тряпку, которой он до этого протирал тарелки.

- А если нет, то что? – по-видимому, Томми Джейтинксу – приютскому задире – чрезвычайно нравилось доводить младшего и слабого сироту. 

«Лучше, чем они…» - Крис с силой сжал кулаки. Стёкла в тёмной кухне тихо задребезжали.

«Тишшше…» - донеслось откуда-то снизу тихое шипение. 

Кристиан вздрогнул и покачнулся, едва не выронив из рук тарелку. На короткий миг перед его глазами предстала картина вчерашнего вечера.

- Аааа!!! Здесь змея!!! – Крис недоумевающе посмотрел на истошно вопящего Джейтинкса, который, тем не менее, не двигался с места.

- Или сюда… - отложив тарелку в сторону, Кристиан опустился на корточки и протянул руку уже знакомой чёрно-коричневой змейке, которая, извиваясь, ползла мимо ног замершего Томми.

- Мама… - прошептал старший мальчик, затем он с ужасом в глазах сорвался с места и с криком, - змея!!! – бросился вверх по лестнице. А Крис, с немым удовлетворением слушая топот ног удаляющегося недруга, спокойно дождался, пока Эйша заберётся ему на руку.

«Детёнышшш, уссспокойсссся…» - недовольно поведя головой, прошипела змея, удобно устроившись на руке мальчика.

- Что?! – тут же вскинулся Крис, в ответ на что жалобно звякнули стёкла. - Я спокоен!

С самого детства мальчик терпеть не мог, когда ему указывали, что делать. Кристиан мечтал о том дне, когда он сможет наконец-то покинуть этот приют. Стать свободным и независимым.

«Детёнышшш… - змейка подняла треугольную головку и пристально посмотрела в глаза возмущённому пареньку. Её язычок розово-серой ленточкой мелькал в воздухе. – Тишшше…» - глаза Эйши сверкнули в полумраке кухни.

И вот дыхание Криса стало постепенно выравниваться, сердце успокаивалось. В воздухе перестало витать ощущение несущей в себе опасность силы, а дребезжащие стёкла затихли. 

«Вот и всссё», - казалось, змея тяжело вздохнула.

Но тут на ведущей в кухню лестнице раздались торопливые шаги.

«Ссспрячччь меня», - прошипела Эйша, тотчас юркнув под рубашку Кристиана. 

Крис, словно бы очнувшись от какого-то транса, медленно поднялся на ноги и потянулся, делая вид, что он только что оторвался от своего занятия.

- В-вот, она была здесь! – со стороны двери донёсся звонкий мальчишеский голос, в котором отчётливо звучали нотки страха. – А п-потом Крис позвал змею, и она подползла к нему.

Повернувшись, Кристиан спокойно посмотрел на всё ещё испуганного Джейтинкса, стоящего за спиной взволнованной миссис Кент, которая, пожалуй, была лучшей воспитательницей в приюте имени Святой Марии. Одетая в своё строгое платье, миссис Кент, по мнению большинства детей, напоминала какую-то высокопоставленную особу. Она очень любила детей и свою работу. Конечно, женщина была довольно строга, но дети уважали и слушались её.

- Томми сказал, что на кухне была змея, - взволновано произнесла воспитательница. – Это правда, Крис? – она вопросительно посмотрела на черноволосого мальчика.

- Если и так, то я её не видел, - Кристиан равнодушно пожал плечами, меж делом бросая неприязненный взгляд на замершего Джейтинкса.

- Он врёт! Я сам видел, как он что-то прошипел ей! – почти истерично выкрикнул Билли, указывая пальцем на невозмутимого Криса.

- Миссис Кент, наверное, Томми заболел, - с притворной заботливостью в голосе откликнулся Кристиан, иронично приподнимая бровь. – Разве может человек разговаривать со змеями? – он перевёл на женщину вопросительный взгляд.

- Миссис Кент, я говорю правду! – лицо Джейтинкса покраснело от возмущения.

- Я всё поняла, Томми, - холодно ответила воспитательница, ещё раз внимательно посмотрев на мальчика. – Пойдём наверх. Крис, можешь быть свободен. 

Глава 2. Сны

Когда во мне что-то изменилось? Не знаю… возможно, в тот миг, когда я понял, что могу разговаривать с животными. И не надо мне говорить, что такое невозможно! С того самого дня я начал чувствовать превосходство над другими людьми. Они просто не стоили меня. Я их презирал, твердо зная, что когда-нибудь выберусь отсюда. В приюте меня ничего не держало, друзей не было. И, смотря на окружающих, я понимал, что меня этот факт отнюдь не огорчает. Хотя нет, вру – друг был, а точнее подруга, жаль только, что я осознал, как она была дорога мне лишь после ее смерти. Она приходила в моих снах, словно открывая дорогу в другой мир. Как оказалось позже – буквально.

Кристиан

***

В приют имени святой Магдалены Кристиан попал в возрасте трех лет. Просто одним летним вечером оказался на пороге. Это было неудивительно – в годы кризиса некоторые родители часто оставляли своих детей на произвол судьбы. Мальчик был довольно-таки упитанным, и одетым в одежду из странной ткани. На все вопросы воспитательниц смуглокожий малыш лишь таинственно сверкал синими глазищами. Взрослые смогли добиться от него лишь одно слово на вопрос об имени: «Илион». Так и не поняв, кто мог так странно назвать ребенка, воспитатели предпочли забыть об этом факте. Мальчик был записан в приют под именем Кристиан. 

А потом малыш замолчал. Долгие четыре года он не произносил ни слова, будто бы уйдя в себя. Доктор говорил, что это свидетельствовало о перенесенной в детстве трагедии. На этом попытки узнать о прошлом мальчика закончились – взрослым просто не было дела до одного из многих приютских детей, каждый из которых требовал к себе особого внимания и подхода. 

Первое время дети смеялись над тихим и задумчивым мальчиком, но тот не обращал на них особого внимания, и постепенно все отстали от молчаливого ребенка. Фактически, о Кристиан вспоминали лишь натыкаясь на него в саду или на игровой площадке, где тот любил рисовать в отсутствие других людей. В общую столовую он приходил, когда все дети и большинство воспитателей уже покидали ее. На занятиях сидел в самом дальнем углу класса. Мальчик умел оставаться незамеченным. Никто не видел, как Крис, забравшись с ногами на скамейку в скрытой от глаз части сада, закусив губу, увлеченно вырисовывает на бумаге леса, остроухих людей или, чаще всего, женщину в синем платье. Шли месяца, мальчик рос, и постепенно с его рисунков уходили яркие живые цвета – все чаще он изображал разнообразных монстров, красную луну и многое другое. 

И вот спустя четыре года с момента попадания в приют, Кристиан пришел на завтрак вместе с остальными детьми, что те не преминули заметить. Местный задира – Тони – сразу сел рядом, присматриваясь к Крису. Тот не обращал на него никакого внимания, спокойно продолжая есть молочную кашу. Тони, не привыкший к такому отношению к себе любимому, уже было поднял руку, чтобы дать Кристиану подзатыльник, как его остановил холодный голос: «Опусти руку». Вздрогнув, задира поймал на себе пристальный взгляд Криса. Затем рефлекторно опустил руку, подчиняясь приказу. 

То, что Кристиан заговорил, отнюдь не способствовало налаживанию его отношений с другими детьми. Это лишь на некоторое время вновь всколыхнуло волну внимания окружающих к странному мальчику. Желающих подружиться было немного, но и тех Крис отталкивал своей нелюдимостью, да странными историями, которые мальчик выдумывал, казалось на ходу. Воспитатели не поощряли увлечение сказками, не раз приютский психолог пыталась разговорить Кристиана, но тот лишь угрюмо пожимал плечами и вновь скрывался в своей любимой беседке. Именно здесь мальчик вскоре и понял, что может разговаривать с животными. Не со всеми, и не по своему желанию, но может. 

А потом во снах Криса стала появляться незнакомая девушка. На вид она была лет на пять старше Кристиана. У девушки были тонкие черты лица, чрезвычайно бледная кожа и серые глаза такие темные, что зрачок почти сливался с радужкой, и нельзя было сразу сказать, куда именно она смотрит. Длинные русые волосы достигали талии и обычно были заплетены в толстую косу. Одета незнакомка была в серое длинное платье, полностью закрывающее ноги.

В первый раз мальчик отнесся к ней с настороженностью – сон был таким реальным, что казалось, будто все происходит на самом деле. Тогда они оказались на берегу реки, серебристой змейкой огибающей темный пугающий лес. Выше по течению был виден уютный домик с разбитым вокруг него аккуратным садом – совсем таким, как Кристиан рисовал на бумаге. Первые несколько минут мальчик сидел один, задумчиво вертя в руках травинку. Его не покидало странное чувство узнавания, будто он уже был здесь когда-то. Все было таким знакомым и, одновременно чужим. 

Потом, словно из воздуха, появилась незнакомка. Минуту она стояла, не двигаясь, лишь ошарашено хлопала глазами. Мальчик сидел к ней спиной, но, несмотря на это, прекрасно видел каждое ее действие. Это было так удивительно! Потом девушка внимательно осмотрела свои руки, будто видя их впервые. Затем подняла голову, посмотрела на лес и быстро обернулась вокруг своей оси. Лишь тогда Кристиан заметил, что по щекам незнакомки текут слезы, и она что-то шепчет себе под нос. Что-то вроде: «Но как?! Я вижу…» Мальчика она пока что не замечала.

- Кто ты? – решился обратить на себя внимание Крис. Все происходящее чрезвычайно походило на странный сон, а, значит, бояться не надо – следует всего лишь плыть по неторопливому течению фантазии. 

Вздрогнув, незнакомка недоумевающе посмотрела на по-прежнему сидящего к ней спиной ребенка. 

- Так это все же сон, - разочарованно прошептала она. Затем, прищурившись, легко дотронулась до волос Криса. От неожиданности, мальчик даже не успел отстраниться, как делал это всегда. – И не очередное видение, - добавила уже с явственным облегчением. 

Улыбнувшись, незнакомка опустилась на траву рядом с Крисом, который тут же поспешил отодвинуться. 

- Меня зовут… - секундная заминка. – Люди зовут меня Оракул, - поправилась. 

«И грядет конец всему, 

Лишь Оракул остановит войну»

- тут же в мыслях Кристиана появились строчки, которые он недавно записал на одном из рисунков. Тогда это казалось обычной рифмой, а сейчас… неужели просто совпадение? И пришло озарение, заставившее мальчика широко распахнуть глаза. 

«Так вот, почему все вокруг казалось таким знакомым! Это ведь один из моих рисунков!»  - Крис тут же успокоился. Значит, это только сон, можно расслабиться и получать удовольствие. Вздохнув, ребенок наконец-то посмотрел на девушку. 

- Ты права, это всего лишь сон… - пробормотал он вслух, скорее, для себя. 

- Постой, а кто ты? – спохватилась Оракул. – И где это мы находимся? – странная догадка

Перед ее глазами уже мелькали обрывки давнего видения о матери-эльфийке и ее малолетнем сыне. Этот мальчик до странности походил на того синеглазого карапуза из прошлого. Кто знает? Уж действительно, если что и нельзя предсказать, так это пути Судьбы. 

- Я Крис, - вновь подозрительный взгляд, - а это, - он обвел рукой вокруг, - один из моих рисунков. А почему ты спрашиваешь, ты ведь просто плод моего воображения? 

Оракул умилилась бы воистину детскому вопросу этого странного серьезного ребенка, если бы все не было так сложно. «Сказать ему правду? Не поверит… тогда лишь часть».

- Увы, это не так, - вздохнула Оракул. – Я вполне реальна. Зачем ты перенес меня в свой сон? 

- Я?! – ошарашено воскликнул Кристиан, вскакивая на ноги. – Но я не могу… - он осекся, вспомнив об открывшихся способностях. – А может и могу. Но я ведь просто лег спать, даже телевизор не смотрел.

«Телевизор… никогда не слышала такое слово. Неужели мальчик из другого мира?» - удивилась про себя Оракул и тут же решила проверить свои догадки:

- А как называется твой мир?

Кристиан посмотрел на новую знакомую, как на сумасшедшую. Разве что пальцем у виска не покрутил.

- Что за глупые вопросы, Земля естественно! Уж не хочешь ли ты…

Крис был тут же перебит девушкой:

- Никогда не слышала о таком мире. Впрочем, это как раз не удивительно, их ведь так много, - заметила недоумевающий взгляд мальчика. – Ой, извини, просто мысли вслух. Мой мир называется Альталлой, - добавила Оракул и усмехнулась, – м-да… похоже, слишком много на тебя вывалилось сегодня. Отдыхай!

И она исчезла так же тихо, как и пришла. Просто растворилась в воздухе. 

А Кристиан, проснувшись, первым делом бросился проверять свои рисунки. И правда, на одном из них был точь-в-точь такой пейзаж, в котором он оказался во сне. Или что это было на самом деле…

***

В следующий раз Оракул появилась через пару дней. Выглядела она чуть старше, чем в прошлый раз, да и была теперь в белом платье. 

- Опять ты? – девушка не на шутку удивилась. – Но прошел ведь целый год…

- Год?! – теперь пришла очередь Кристиана удивляться. – Мы же только две ночи назад виделись! Как такое может быть? – воскликнул  мальчик. 

Оракул нахмурилась, вспоминая рассказы старой наставницы. Она чувствовала – разгадка уже близко, стоит только обернуться, и вот она уже в руках. Но догадки мелькали где-то на границе сознания, уворачиваясь от охотничьих рук и словно бы говоря: «Еще не время, погоди немного».

- Я не маг, и мало что знаю, - Оракул водила рукой по траве. – Помню лишь легенды, что рассказывала мне старая Вега. 

- Расскажи! – потребовал тут же напрягшийся Крис. 

- Не думаю, что могу что-то сказать точно. Это лишь догадки и предположения. Они могут лишь ухудшить ситуацию. Давай подождем, пока не станет все ясно? - Девушка сомневалась. 

- Нет, расскажи! – сжал кулаки Кристиан. 

Он уже чувствовал, как меняется его жизнь. 

- Почему ты так себя ведешь? – внезапно спросила Оракул, - почему приказываешь, будто все вокруг должны подчиняться?

«А еще у тебя очень странная аура», - она не произнесла это вслух. Не к чему усложнять, он ведь еще ребенок.

- Прости, - мигом сдулся Крис, - я просто… - мальчик не закончил. 

Да и что он мог сказать? Что он ненавидит людей? Что сильнее их? Что его ровесники отказываются с ним общаться, а он сам предпочитает людям зверей? Или что он ненавидит окружающий мир за то, что он лишил его родителей и заставил жить в каком-то забытом приюте?

Но ведь Оракул совсем не такая… Крис сам не знал, почему верит девушке.

Тут пришла какая-то нелепая мысль, заставившая задрожать руки – а что, если Оракул сможет забрать его в свой мир? Кристиан почти решился просить об этом, было страшно: вдруг она откажет, скажет, что невозможно. И еще одна мечта будет разрушена. 

Он не успел произнести ни слова: девушка, взвесив все за и против, без предупреждения начала рассказ:

- Бесконечное Пространство состоит из множества миров [8]. – Голос Оракула звучал как-то потусторонне, будто она до сих пор витала в глубинах памяти. – Я не могу сказать точно. И эти миры находятся в постоянном движении, как говорила наставница Вега… 

Кристиан слушал внимательно, каплю за каплей впитывая информацию. Он не сразу заметил, что девушка вновь растворяется в воздухе, уходя в свой мир.

- Нет! – Крис проснулся, так и не узнав о причинах происходящего. 

Снова потекли однообразные деньки. Мальчик жил теперь в ожидании ночи, каждый раз перед сном надеясь вновь увидеть Оракула. Но дни перетекали в месяцы, а девушка все не появлялась, Крис уже почти потерял надежду. Всего две встречи, а он уже привязался к странной девушке. Со сверстниками Кристиан умудрялся только ругаться, за что его часто наказывали. Мальчик еще сильнее, чем прежде, ушел в себя, фактически перестав обращать внимания на окружающий мир.   

Но, в конце концов, наступила ночь, когда Оракул вернулась. 

Оказавшись на таком знакомом берегу, мальчик прослезился от радости. А потом появилась Оракул, повзрослевшая еще сильнее. Она улыбалась. Не помня себя от счастья, Кристиан бросился ей на шею. Никогда прежде он не позволял себе такой близости к другому человеческому существо, разве что, кроме врачей. 

- Я тоже соскучилась, - прошептала Оракул, обнимая девятилетнего друга – единственное существо, пусть и не совсем (а точнее, совсем не… но девушка этого не знала) человек, которого она видела, который дал ей возможность увидеть.  

- Сколько у вас прошло времени на этот раз? – смутившись, Кристиан отцепился от девушки и отошел на пару шагов. На щеках и шее у него играл бледно-розовый румянец.

- Так же год, - Оракул чувствовала себя на редкость умиротворенно в этом маленьком мирке. Усевшись на траву, она сорвала желтый цветок и стала внимательно его разглядывать.

- У нас почти столько же, - удивился Крис. – Но как такое может быть?

Оракул в ответ таинственно улыбнулась и оторвала лепесток. 

 - Помнишь, я не успела рассказать тебе в тот раз до конца? Так вот, - она упала на спину, - у нас в замковой библиотеке множество книг…

Оракул вздохнула, вспоминая, сколько трудов ей стоило найти человека, который может прочитать хоть что-то. А сначала найти нужную книгу… В конце концов, помочь смог лишь отец, на миг вышедший из своего многолетнего состояния отрешенности. 

- Так вот, вращаясь во Всемирном эфире, миры то сближаются, то вновь отдаляются. По-видимому, Альталла в какой-то миг оказалась рядом с твоей, - на этом слове Крис поморщился, - Землей. Временные потоки сближаются, а мы в этом убедились на собственном примере, ведь различие становится все меньше. Вот и каким-то образом мы встретились. Возможно, и на этот вопрос у меня есть ответ… - девушка сомневалась.

- Что? Почему? – Кристиан не находил слов от удивления. Он ожидал чего угодно, но не такого признания.

- Ты это узнаешь, обещаю, - мягко улыбнулась Оракул. – Если моя теория о мирах верна, а она верна, мы еще встретимся. А пока что я еще недостаточно сильна, чтобы показать тебе… - что именно, она не договорила. – Пока же не спрашивай меня, пожалуйста.

Смирившись, Крис кивнул. Он не хотел, чтобы Оракул ушла сейчас, слишком давно он ее не видел. Возможно, так быстро привязываться к людям было неправильно, но сейчас менять что-то было уже поздно. Сидеть вот так на траве было на удивление прекрасно. 

Оставшееся время до пробуждения они проговорили на всевозможные темы, обходя острые углы. 

Наутро Кристиан проснулся до неприличия счастливым. Жизнь уже не казалась такой плохой. Выйдя на улицу, мальчик даже улыбнулся играющим в стороне детям, чем вызвал целую волну удивления. 

В родной беседке повстречал Эйшу, вспомнив, что так и не рассказал Оракулу о способностях. Но ничего, еще будет время, днем происходящее во снах казалось чудесной сказкой. И очень не хотелось, чтобы она прекращалась.

Теперь Оракул появлялась каждый месяц, иногда даже по несколько раз. Кристиан так привык к ее постоянной поддержке, что уже сам подсознательно стремился раньше лечь спать, чтобы скорее увидеться с единственным другом. Они по-прежнему не затрагивали важные темы, вместе было легко и спокойно. Хотя… Оракул как-то рассказала Крису, почему ее зовут именно так, о даре. О своих же способностях мальчик пока молчал. Друзья смеялись, играли, купались в реке, исследовали местность. Наверное, это были самые счастливые дни (а точнее, ночи) в жизни Криса. 

Прошел год, потом еще один. Кристиану исполнилось двенадцать лет, когда Оракул наконец-то решилась рассказать.

- Это не так-то просто, показать тебе, - девушка качалась на подвешенных к дереву качелях: несколько снов назад они с Крисом перебрались в домик. – Узнать, правда ли то, что я видела, относится к тебе, можешь только ты сам. – Предупредила она. 

- Да, конечно, - голос Кристиана дрожал от нетерпения. – А как ты это сделаешь? – полюбопытствовал он.

- Я научилась показывать людям свои Видения, - просто и беззаботно ответила девушка. 

 - Ух ты! – восхитился Кристиан. – Теперь ты мне покажешь? – глаза горели нетерпением.

- Покажу, куда я денусь, - отнюдь не притворно вздохнула Оракул. – Но учти, если это действительно о тебе, то будет очень тяжело перенести увиденное. – Она пожала руку Криса.

- Я справлюсь, я сильный! – немного волнуясь, ответил мальчик. 

- Ну что ж, тогда начнем, - девушка покачала головой от такой бравады. – Когда я впервые появилась здесь, место мне показалось очень знакомым. Я уже видела его в одном из Видений. Теперь его увидишь и ты, - Оракул спрыгнула с качелей. - Сядь на землю и расслабься. 

Опустившись рядом, она обхватила голову друга руками и коснулась его лба своим. 

- Помни: ни в коем случае, чтобы ни происходило, не пытайся вмешаться! А теперь закрой глаза, - голос девушки звучало словно через туман. 

Кристиан не уловил момент, когда они провалились в Видение Оракула.

~~~

Открыв глаза, Крис резко выдохнул и огляделся. Они с Оракулом, крепко держась за руки стояли на том же самом месте из его картинок и снов. Единственное отличие было в том, что в Видении наступила осень тогда, как в снах было вечное лето. Краски окружающего мира были несколько приглушены, показывая нереальность происходящего. 

- Вот, смотри, - Оракул первая нарушила тишину. Она указала на женщину, сидящую на огромном покрытом мхом стволе поваленного дерева. Она показалась Крису донельзя хрупкой и ранимой. Тонкие прекрасные черты лица, большие миндалевидные карие глаза, пушистые ресницы. Голубые вены, казалось, просвечивались сквозь нетронутую лучами молочно-белую кожу, легкий ветерок шевелил длинные пряди ее волос, заставляя их переливаться в лучах заходящего солнца. Женщина медленно перебирала висящие на поясе четки. 

- Странно, я совсем не чувствую ветра, - заворожено глядя на остроухую незнакомку, неизвестно к чему прошептал Кристиан. 

- Мы в Видении, дурашка, не забывай, - звонко рассмеялась Оракул. – Смотри дальше.

- А кто она? – паренек неосознанно дотронулся до своего уха. – Так похожа на одну из моих картинок…

- Эльфийка, - правильно истолковала жест подруга. 

- Мама! – звонкий детский голос заставил Криса вздрогнуть. – Мама, смотри, что я тебе принес! – чумазый трехлетний малыш протянул матери букет из листьев разнообразных форм и размеров.

- Мой ангел! – секунду женщина вглядывалась в синие глаза сына и затем, нежно улыбаясь, подхватила его на руки.
- Мамочка, - радостно смеялся ребенок, размахивая руками, и  вот уже забытые листья стали вихрем кружиться в воздухе.

- Он так похож на меня… но этого не может быть! Я ничего не помню! – Крис почти кричал.

А Оракул не произносила ни слова, переводя взгляд с Кристиана на маленького мальчика. Сомнений быть не могло! Но тогда… «Ведь видения мои относятся лишь к Альталле. Что же это значит?»

Но тут что-то неуловимо изменилось в природе – это почувствовали даже наблюдающие. Солнце, вспыхнув последними лучами, скрылось за горизонтом, и на землю опустилась тьма. Зная уже, что произойдет дальше, Оракул крепче сжала руку друга. 

Еще миг – и от празднично раскрашенных деревьев остались скрюченные, словно столетние старики, скелеты. Горизонт, будто в напоминание об ушедшем солнце медленно окрашивался в багровые цвета. Этот потусторонний свет оживлял теперь уже мертвый лес, рождал зловещие кроваво-красные тени, со всех сторон тянущиеся к невинным жертвам.

- Что происходит?! – пораженно воскликнул Кристиан. Происходящее пугало.

- Тише, я не знаю… - Оракул успокаивающе пальцем гладила руку мальчика.

Только что весело смеющаяся женщина крепко прижимала к себе сжавшегося и тихонько хныкающего сына. Ветер резко менял свое направление, усиливаясь с каждой минутой. Холодало. 

Словно оцепенев, женщина не двигалась с места. Развевающиеся волосы открывали заостренные изящные ушки, обнажали тонкую шею. 

- Я хочу домой, мама, - еле слышно прошептал малыш, обхватывая шею матери тоненькими, словно светящимися в зловещем зареве ручками.

- Уже идем, - слова вырывались с белым облачком пара. Но женщина не могла сдвинуться с места, словно какая-то неведомая сила держала ее. И лишь широко распахнутые глаза выдавали панику. 

Медленно, мучительно тянулись минуты… Кристиан то и дело порывался броситься к эльфийке, защитить ее. Ему было страшно, он боялся и одновременно хотел видеть, что же произойдет.

Тут невдалеке раздались грубые голоса, затем – лошадиное ржание. И внезапно женщина сорвалась с места. Резкий порыв ветра развевал голубое одеяние, кидал в лицо комья земли. Она бежала, но маленький деревянный домик, будто совсем не приближается.

- Стой! – ветер донес мужской голос.

- Кто это? – Кристиан уже ненавидел преследователей. Всадников было пятеро. Все – высокие мужчины в черных плащах, накинутые капюшоны которых не позволяли разглядеть лицо. Глаза их иссиня-черных коней пылали огнем, с выпирающих из пасти клыков капала черная слюна.

«Ну и чудища»

- Отдай нам мальчишку, и мы не тронем тебя! Нам нужен только он!

- Нет, никогда! – эльфийка повернула к защищенному саду, в котором проводили последние дни Крис и Оракул. 

Друзья бежали рядом с женщиной, слыша ее тяжелое дыхание. Крис видел, как текут слезы по ее щекам, и сердце разрывалось от боли.

Но преследователь уже совсем близко. 

- Нет! – закричала она из последних сил. - Илион, беги! – быстро опустила мальчика на землю. – Беги, я задержу их! – подтолкнула сына. Ребенок дрожал, но послушно бежал вглубь сада, маленьким кулачком размазывая по лицу слёзы.

Кристиан, крепко вцепился в руку Оракула, не зная, за кем следовать.  

 - Никогда! – раздался крик эльфийки. – Никогда, вы слышите?! Никогда вам не получить моего сына! – яркий свет на миг озарил все вокруг. Меч быстрее заклинания, смертельное оружие в руках умельца, он пронзил тело женщины. Но действие заклятья уже нельзя было остановить, и пронзительное ржание вставшего на дыбы коня сменил глухой звук упавшего на траву безжизненного тела нападающего.

- Нет! – Крис попытался вырвать руку из руки Оракула, но девушка не отпускала его. 

- Не надо… это было давно, - шептала она. – Перестань! Идем за мальчиком, - она потянула друга к лесу.

Тот уже не упирался, только соленые ручейки слез струились по щекам. Тут они увидели ребенка. 

- Мама! – Илион видел, как его мать медленно оседает на землю.

- Где мальчишка?! Прочешите сад! – темные фигуры двигались в сторону Илиона. 

- Тише, мальчик, - внезапно раздался рядом мягкий голос. 

Широко распахнув глаза, Кристиан смотрел на внезапно появившегося из воздуха за спиной мальчика человека. Хотя нет, это точно был совсем не человек! В таких же черных одеждах, как и нападающие, только капюшон откинут. Нечеловечески бледное лицо, слегка выпирающие клыки и бордовые глаза. Вампир! – воскликнул бы Крис, если бы не был уверен, что их не существует. 

- Тише, - тем временем успокаивал Илиона незнакомец. – Сейчас я отправлю тебя туда, где о  тебе позаботятся, не бойся…

~~~

И Видение закончилось. Кристиан проснулся. Непонимающе провел рукой по лицу, стирая следы слез. Что же ему приснилось? – парень не помнил ничего о произошедшем.

За несколько дней до пятнадцатилетия Кристиана приют посетил один из Покровителей – важный мужчина в строгом костюме. Он увидел рисунки Криса и, сказал, что «из этого может выйти толк». Мужчина пообещал устроить в художественную школу со следующего года. Однако этому не суждено было сбыться.

***

На улице стоял на удивление ясный октябрьский денек. Кристиан сидел на подоконнике и, свесив ноги на улицу, наслаждался прекрасной погодой. Сегодня – день его рождения. 

Пятнадцать лет…

Такой же день, как и все остальные.

И все же юноша позволил себе маленькие радости. Вот уже битый час он наблюдал за вяло плывущими по небу облаками, угадывая зверей и птиц в воздушных белых контурах. В это раннее утро, когда приют еще не покинул царство Морфея, никто не нарушал спокойствие парня. Прохладный воздух, поднимаясь от земли, холодил голые ноги, заставляя Криса растирать покрытые гусиной кожей коленки. 

Собака, змея, птица… - пушистые белые формы.

Кристиан думал, придет ли этой ночью в его сон подруга. Это было бы самым чудесным подарком! Девушки не было уже несколько месяцев, и он успел соскучиться, даже волновался, не случилось ли чего. Сколько раз уже юноша корил себя за чрезмерное привыкание к ее присутствию, но все равно не мог ничего с собой поделать. «Нельзя привязываться к людям, чтобы потом не чувствовать боль»

Рыба, конь…

Вдалеке прогудела машина. Приют находился за городом, вдалеке от большей части дорог, а потому автомашины здесь были редкостью. Как, впрочем, и другая техника. «У государства нет денег, чтобы содержать столько бесполезных ртов», - говорила заведующая, ставя в гараж новенькую серебристую тойоту. Тогда на это действо собрались полюбоваться практически все обитатели приюта, про себя мечтая когда-нибудь оказаться в месте, где делают подобную красоту. 

Это был замкнутый мирок, из которого каждый пытался как можно скорее вырваться. Хотя бы стать вот такой же мягкой небесной фигуркой. Погруженный в размышления Крис не заметил, как начал набирать силу ветерок. Кололо в затекших конечностях и медленно, с таким же покалыванием просыпалась сила. Юноша прикрыл глаза и легко почесал ногу. Чихнул и вновь продолжил наблюдение за небом, с каждым мигом погружаясь в какой-то транс. 

В комнате, увлекаемые вихрем, крутились мелкие вещи, то и дело сталкиваясь. Ручки, карандаши, линейки, тетради. Ботинки, кепка, штаны. Постепенно вихрь перерос в небольшое торнадо, неуклонно движущееся к окну и сидящему на нем пареньку. Юноша же все так же сидел в расслабленной позе, он будто не чувствовал надвигающейся угрозы. То, что происходит что-то необычное, Крис понял лишь в тот момент, когда вся груда барахла вытолкнула его из окна.

Когда падаешь из окна, расстояние от пятого этажа до земли не кажется таким уж большим. Свист ветра в ушах, то и дело наталкивающиеся на парня вещи привели его в себя. Широко распахнувший глаза Кристиан даже не успел испугаться, как его ослепила внезапная вспышка. И перед тем, как вновь потерять сознание, увидел темный тоннель, уходящий вдаль.

Глава 3. Родители

Семья – одна из важнейших частей жизни. С давних пор она играет огромную роль в становлении человеческой личности. Древнейшие кланы, великие фамилии… недаром одним из самых страшных наказаний считалось отлучение. 

Между этими огромными семьями заключались взаимовыгодные союзы, в большинстве своём скрепляемые узами брака. Известные имена, огромные родословные…

Каждый мог положиться на защиту своего рода. Честь… семья всегда на первом месте. Семейные кодексы, правила… но идут времена, меняется сознание людей. Новшества… близкородственные браки приводят к упадку, вымиранию и исчезновению. Раньше непобедимые, они пытаются удержать остатки былого величия. 

Тяжело… и благородные предки остаются лишь именами на страницах истории, лишь парой строк в семейных архивах... новое поколение – и всё больше забывается многовековая история…

Из «Большой вампирской истории» 

***


«Что произошло?» – Илион на миг вынырнул из тёплого океана забытья. – «Где я?»

«Не надо…» - тихий шёпот раздавался в голове юноши. – «Не уходи…» - он, обещая долгожданный отдых, звал туда… в такой манящий, но невозможно далёкий мир… Парень чувствовал, как одна за другой падают защищающие разум стены.


Илион

«И почему я в детстве темноты боялся?» - навязчивая мысль. Я помотал головой, пытаясь отогнать наваждение.

Вот уже пару минут я стоял, окруженный непроглядной тьмой, напоминающей какую-то тягучую субстанцию, что, впрочем, отнюдь не мешало дышать. Голос же, так настойчиво звавший меня куда-то, исчез. 

Я прикрыл глаза, пытаясь решить, что же мне всё-таки делать дальше. Но разумные мысли не шли в голову, а темнота вокруг порождала стремление опуститься на землю (или что там у меня под ногами) и отдохнуть. 

Заснуть… Настойчивое желание пресекало все попытки к сопротивлению, но лишь стоило мне поддаться ему, как вновь раздался тихий голос: «Нельзя… ты останешься здесь навсегда, если будешь потакать сиюминутным желаньям…» - казалось, что этот шепот доносится со всех сторон, проникая в сознание, узнавая помыслы. – «А теперь иди – тебя уже ждут…» 

«Но кто ты?» - я, открыл глаза в надежде увидеть хозяина голоса. Но вокруг была лишь тьма, да неведомо откуда взявшаяся серебрящаяся дорожка, ведущая куда-то вдаль.

«Иди…» - всё тот же голос. И я пошёл.

***

Не знаю, много или мало прошло времени до того, как тьма вокруг постепенно стала рассеиваться. А я всё шел… Вот уже были видны расплывчатые контуры домов, лес и речка, с каждым моим шагом окружающий мир наливался красками. Не чувствуя усталости я продвигался вперёд, с интересом оглядываясь по сторонам.

Внезапно откуда-то спереди донёсся женский смех, заставляющий сжиматься в предчувствии сердце. Я неосознанно ускорил шаг, напряженно всматриваясь вдаль. Через некоторое время мне в глаза ударил яркий с непривычки свет. Инстинктивно зажмурившись, я на некоторое время остановился, прислушиваясь к себе. «Иди…» - перед внутренним взором появились огромные охваченные ослепляющим сиянием Врата, притягивающие меня к себе, словно мотылька к губительному пламени. И я, прикрыв глаза рукой, подчинился их неодолимому зову. 

Становилось всё жарче, вот уже и рука не защищала глаза от нестерпимого света. «Всё, я больше не могу…» - мелькнула предательская мысль. «Ты сможешь…Осталось немного…» - шёпот в ответ.

И вдруг всё закончилось, не смея поверить в это, я замедлил шаг. Со всех сторон раздавался, опасный и пугающий, но одновременно манящий шёпот. Сотни, тысячи голосов. «Ещё чуть-чуть и я сойду с ума» - понимание… Тут я почувствовал, как чьи-то сильные руки развернули меня. 

Удивившись, я открыл глаза, в надежде увидеть неведомого спасителя, которым оказался удерживающий меня за плечи высокий бледный мужчина. У него были длинные черные волосы, собранные в хвост и глаза глубокого синего цвета. Тонкие губы растянуты в ласковой улыбке:

- Здравствуй, Илион, - мягко произнес он. 

Только сейчас я заметил, что, несмотря на окружающую духоту, кожа незнакомца довольно холодна. Вздрогнув, я поспешил освободиться из его рук и произнес с подозрением:

- Мы знакомы? – я напряг память, не замечая, как скривилось, словно от боли, лицо мужчины.

- Что ты здесь делаешь, сынок? – взволнованный певучий голос. И из тумана словно бы выплыла самая чудесная женщина, которую я когда-либо видел. Золотистые волосы крупными локонами спадали на молочно-белые плечи, в глазах цвета меда сверкали слезы. Хотелось обнять, утешить. Подойдя ближе, женщина легко дотронулась до моей щеки теплой рукой, и в моей голове тут же замелькали сотни воспоминаний, до поры до времени скрытых памятью. 

Игры на лугу, голубое платье.

Поездки верхом, тепло и любовь.

Звонкий смех, развевающиеся золотые волосы.

Маленький, такой уютный домик возле леса.

А потом – погоня и хрип черных коней.

Яркая вспышка и падающее тело…

- Мама?.. – такое короткое, но так много значащее слово вырвалось против воли. Я словно со стороны отметил внезапно охрипший голос. Перевожу взгляд на мужчину. – Отец?

Это кажется чудесным сном – моя мечта наконец-то исполнилась!

- Я умер и попал в Рай? - но, уже произнося, я понимал, что это лишь прекрасное видение, которое исчезнет через несколько мгновений.

- Здравствуй, сын. - Мягкий голос отца. И я обнял его, стараясь не упустить мимолётное счастье. - Нет, ты не умер – просто пришло время возвращаться домой.

Куда? Но у меня нет дома, – я почувствовал странную тоску, поселившуюся в сердце. 

Было еще столько вопросов, которые я хотел задать им. 

Господин будет доволен, – вдруг, словно откуда-то сверху, донёсся грубый мужской голос.

Кто-то зовёт меня? – хотел понять, но тут очертания окружающего мира начали резко бледнеть и расплываться

- Нет! – я попытался ухватить руку матери, чувствуя, что ещё немного – и я исчезну.

- Тебе пора, сынок, – немного грустно произнесла мама.

Нет, я не хочу! – хочется кричать, но ни слова не доносится из моего горла. – Я ведь даже не узнал, как их зовут!

Скажите гонцу… - вновь тот же голос. Я пытаюсь отогнать навязчивые звуки. - Мы заслужим награду…

- Береги себя, сын, - отец легко касается моего плеча.

- Но я не хочу уходить! 

- Иди! – мама обняла меня. – И не забывай, что мы всегда будем рядом – в твоём сердце. Мы с папой верим в тебя…

- Верим… - множество голосов наполнили мою голову.

И тут всё исчезло – вновь темнота. «Всегда рядом…» - лёгкая грусть. А потом меня закрутило в водовороте красок. 

Глава 4. Другой мир

Крис почувствовал удар обо что-то колючее. В поясницу больно впилась какая-то палочка, голова кружилась, перед глазами вился рой маленьких звездочек. Постепенно гул в ушах стал проходить, и юноша услышал негромкие людские голоса, раздающиеся со всех сторон. Решив обдумать все позже, мальчик заерзал, пытаясь устроиться как можно удобнее. Осторожно приоткрыл глаза. Потом сел, еще покачиваясь из стороны в сторону и не понимая, что же происходит. 

Со всех сторон Кристиана обступали странно одетые люди, в большинстве своем вооруженные вилами, топорами и прочими подручными средствами. За мужчинами мелькали взволнованные лица женщин, лохматые чумазые дети с любопытством выглядывали из-за спин отцов. Впрочем, словно чего-то опасаясь, они не подходили ближе какой-то невидимой черты, находящейся в двух-трех метрах от стога сена, на котором сидел Крис. Мутным взором паренек обвел деревянные домики, квохчущих кур, свободно разгуливающих по улицам. Голова категорически отказывалась соображать. 

Тут из-за спин столпившихся селян раздался зычный голос, и толпа медленно раздвинулась. Вперед выступил здоровый крепкий старец. Плечи широко расправлены, цепкий взор из-под кустистых бровей. Резко и отрывисто он произнес указания на неизвестном юноше языке. Затем вновь повернулся к Кристиану, своим взглядом заставив того почувствовать себя подопытной зверюшкой в лаборатории ученого. Позже это ощущение еще не раз к нему вернется. А сейчас… он был в неизвестной деревне среди людей, говорящих на чужом языке! Непонятно? Страшно? Да, но Кристиан уже начал привыкать к странностям своей жизни.

Ежащийся под взглядом старика Крис не сразу обратил внимание на двух мужчин с сетью подкрадывающихся сзади. Не проронил он ни звука и оказавшись спеленатым, лишь долго и упорно изворачивался в грубых руках. Откуда ни возьмись, два загорелых белозубых паренька приволокли грубую деревянную клетку и водрузили ее в центре сельской площади. Кристиана выкинули из сети на травяную подстилку и быстро заперли дверцу. Парни же, смеясь и перекидываясь короткими фразами, споро соорудили над клеткой защищающий от солнца полог, преувеличенно не обращая на пленника внимания. 

Свернувшись в комок, Крис закрыл глаза не находя в себе сил смотреть по сторонам, разбираться в ситуации. Слишком многое навалилось за последнее время, что даже молодой организм не выдерживал. Встреча с родителями – Кристиан не сомневался, что это были они. Медленно, рывками возвращалась память – яркие сцены забытого детства. 

Юноша вздрогнул от явственно раздавшегося в голове надрывного женского крика: «Илион, беги!» 

«Илион? Ведь это мое настоящее имя!» - медленно пришло понимание. Память о Видении, показанном ему Оракулом, возвращалась урывками. 

Тут воспоминания прервал острый укол в лодыжку. Кристиан, а теперь уже Илион едва не подскочил от неожиданности и тут же метнулся в другой край клетки. Затем все же открыл до этого крепко зажмуренные глаза. Как оказалось, на него с любопытством смотрели двое мальчиков лет шести, один из которых держал в руке палку с привязанной не ее конце косточкой. 

- Г-где я? – шепот дрожащим голосом. 

Дети же в ответ лишь рассмеялись и что-то быстро заговорили. Впрочем, к ним тут же подошла возмущающаяся, словно наседка, крупная женщина и, отвесив обоим сорванцам по подзатыльнику, бросила пленнику краюху хлеба. 

***

За несколько часов до появления Илиона

Элас и Алления тихо покачивались в седле, медленно продвигаясь к видневшемуся вдали поселению. В Мюриэле ставшие подозрительно добрыми амазонки выделили спутникам двух верховых кошек. И человек, и эльфийка впервые видели таких животных. Звери были большими – ростом почти с Эласа, темно-коричневые со светлыми пятнами вокруг глаз. Хотя, по словам Аллении, ничего удивительного в выдаче верховых животных не было – те были уже довольно старыми, так что не жалко отдавать. Друзья чувствовали, что амазонки по каким-то своим причинам (хотя, после рассказа Правительницы стало более-менее ясно, каким) причинам желали, чтобы те как можно скорее покинули город. 

И вот сейчас друзья верхом на кошках двигались в сторону единственного человеческого поселения в этих землях – поселка Журавлинки. Пушистик скакал рядом, первое время он пытался задирать кошек, но те лишь флегматично посматривали на расшалившегося зверя. Погода была чудесной: небо абсолютно чистое, ни единого облачка, довольно тепло. Кошки мягко ступали по аккуратной дороге, не мешая путникам прямо на ходу увлеченно читать отданные Нарой последние летописи, забранные из разрушенного града. Сами амазонки не понимали того языка, на котором были написаны тексты, а потому с чистой совестью отдали ненужные бумаги. 

Но в данный момент Эласу было плевать на возможный источник информации. Парень никак не мог выкинуть из головы слова Правительницы, произнесенные перед уходом: «Ты не такой, как все, мальчик мой. Я не знаю, что произошло, что изменило тебя. Небесами мне дана возможность видеть духовные оболочки существ. Ты не имеешь связи с источниками силы, и это одновременно не только защищает тебя, но и делает слабее. Твоя аура не обновляется и из-за этого каким-то образом может нести на себе отпечаток оболочек других существ… Не надо, молчи - ты поймешь со временем, что это значит…»

Эльфийка, стараясь отвлечь друга от тягостных мыслей, начала читать вслух. К тому же, информация в летописях (которые оказались и не летописями, а дневником мага, так и не назвавшего своего имени), как оказалось, была довольно интересной:

1867 год со дня второго Пришествия Иды [9]
Странные дела творятся в последние месяцы. Все доступные мне миры Мироздания [10] находятся в волнении. Что-то происходит в Подлунном мире. Что-то страшное. Источники Силы меняются, становятся непослушными. С каждым днем заклинания держатся все более короткий промежуток времени. 

В лечебницы начинают обращаться те фэйри, которые не боятся показываться на глаза нам, людям. Созданиям, сама суть которых – магия, - приходится намного тяжелее. Я видел Феечку, как она назвала себя: чудесное крылатое создание ростом с мою руку. Она жила у меня некоторое время. Чахла на глазах, будто что-то высасывало из нее все силы, всю магию. Фэйри погибла несколько дней назад. Да что такое творится?

1868 год со дня второго Пришествия Иды.

С севера доходят слухи об активирующихся последователях Единого Бога. Что за чушь эта вера? Бог просто не может быть один! И, самое интересное, по словам амазонки, принесшей вести, с каждым днем последователей становится все больше. А маги из Заоблачного замка до сих пор молчат. Ситуация в городе все накаляется. Скоро мы не сможем удержать волнующийся народ.

1869 год со дня второго Пришествия Иды

Боги, помогите нам. Услышь нас, о Пресветлая Дева! Защити верных детей своих!

Последователи Единого добрались и до нашего Идилиона. Они призывают народ к уничтожению «нечистых созданий» 

Коллегия магов наконец-то дала о себе знать. Во все города были разосланы указания по уничтожению совсем уж распоясавшихся последователей Единого. Ходят слухи, что в центральных странах маги уже потеряли контроль. Их уничтожают всех до единого. То же самое относится и к фэйри. 

Новое объединение наиболее агрессивных последователей Единого Бога назвали себя Святейшей Инквизицией. Они сжигают несогласных на кострах! Что же такое творится в подлунном мире?! Неужели другие боги отвернулись от нас? Нет, нельзя терять веру! Пойду, отслужу утреннюю мессу, надо поднять дух доверившихся нам. 

1870 год со дня второго Пришествия Иды

Но ведь последователи Единого не могут быть настолько сильны, чтобы создавать такие колебания всемирной материи. Или все же могут? Нет, что-то здесь не так.

Я больше не могу творить заклинания. Чувствую, наш конец близок!

- Это последняя запись, - ошеломленно прошептала Алления, поднимая глаза на Эласа. 

Эльфийка еще не до конца осознала прочитанное. Ни о чем таком не говорилось в исторических хрониках ее Леса. 

- Нет, подожди! – парень осторожно взял свитки из рук подруги и перевернул страницу. – Смотри, тут еще что-то есть. Правда накарябано как-то неразборчиво, да и…

Алления и без подсказки парня увидела бурое пятно, расплывшееся по нижнему краю последнего свитка.

- Давай я попробую прочитать, - эльфийка вновь взяла свитки.

«Я умираю. Кристалл, поддерживающий наш город, опустел и взорвался. Магии больше нет в Нитях Силы.

Пришло время уходить…»

- О чем он? – отчего-то шепотом спросил Элас. 

Кожа парня неосознанно покрылась мурашками, и он поежился. 

- Не знаю, - задумчиво протянула эльфийка. – Никогда не слышала о Кристалле. Хотя, вполне возможно, что это некоторая аналогия нашего Священного Древа.

Разговоры прервал грубый оклик:

- Эй, кто идет? – мужчина стоял по центру дороги, водя кончиком хорошо наточенного меча по земле. Одет человек был в довольно чистую одежду: серые, закатанные до колена штаны и рубаху, на отвороте которой повторялся один и тот же рисунок.

«Не похож он на крестьянина», - усомнился Элас, а вслух произнес:

- Мы мирные путники, здесь проездом. Хотели бы отдохнуть в вашей деревне, да пополнить запасы пищи.

- Какие Журавлинки вам деревня?! – тут же возмутился незнакомец. Подбоченившись, он произнес с явной гордостью, - еще немного, и городом именоваться будем! Вечная благодарность Господину, - мужчина склонил голову. 

Что ни говори, вел себя человек странно. Элас с сомнением посмотрел в сторону Журавлинки. Отсюда ему были видны лишь несколько домиков, по которым довольно сложно судить о настоящем состоянии дел.

- Но вы едете со стороны леса амазонок! – все же прекратил восхваление Журавлинки незнакомец. - А чтобы спокойно уйти от этих недоженщин надо быть еще хуже, чем они! – эмоционально возмущался мужик, по-видимому, что-то личное связывало его с амазонками. 

- А мне они показались довольно милыми, - флегматично заметила Алления. 

До поры до времени на голову эльфийки был накинут капюшон – лесной девушке тяжело было переносить горячий воздух степи. В низине же было намного прохладнее, но, тем не менее, эльфийка вновь одела его при приближении к поселению. За все время разговора крестьянин несколько раз кидал в сторону Аллении подозрительный взгляды: мало ли, кто это. 

- Мы пересекали степь, а потом амазонки милостиво разрешили пройти через их лес, животных выделили, - он потрепал кошку за холку, - и направили к вам. – Сам не зная, почему, Элас попытался отвлечь внимание мужчины от подруги. И, хотя парень произнес лишь общую информацию, ему это удалось: человек побледнел и сильнее сжал меч. 

- Путники из южных степей… но это невозможно! – пробормотал себе под нос и уже другими глазами посмотрел на Аллению. 

Та скинула капюшон, ввергая мужчину в еще больший шок.

- Нечеловечка! – с явным отчаянием воскликнул он и оглянулся на Журавлинку.

 Только после этого Элас заметил, что от ближайших домиков отделилась и теперь спешит в их сторону целая делегация. Впереди вышагивал статный старец в серых одеждах, за его спиной мельтешили трое вооруженных крепышей. Друзьям оставалось только гадать, как в поселении узнали о их появлении. Наверное, увидели из ближайших домов.

Не доходя до путников пяти шагов, старец остановился, поднял вверх левую руку и склонил голову самую малость.

- Я приветствую вас, путники, - торжественно произнес старик и продолжил с отчетливо звучащей в каждом слове гордостью. – Мое имя Эльвивард, я управляющий Журавлинки. Прошу вас спешиться и последовать за мной. За вашими животными присмотрят. Я просто хочу поговорить, - уже мягче добавил он, заметив настороженные взгляды спутников.

Тем не оставалось ничего иного, кроме как спуститься на землю. Кошек тут же споро отвели в сторонку, впрочем, не подходя к ним близко, но животные и ухом не повели в ответ на вынужденную смену хозяев. Другое дело – Пушистик. Если во время первого разговора он прятался в пшенице неподалеку, то теперь, прижимаясь  к ногам хозяйки, угрожающе рычал, когда кто-то пытался подойти совсем уж близко. Разумеется, близко на взгляд самого Л’Тара – пара-тройка шагов. 

Спутники управляющего тем временем окружили друзей, и уже в таком составе все продолжили путь. Эльвивард старался вести себя как радушный хозяин, хотя Алления и заметила, как он морщится при взгляде на путников. Старец много говорил, указывая то на одну, то на другую местную «достопримечательность». Журавлинка и впрямь оказалась большим поселением – ближе к центру встречались даже двухэтажные дома. Все было довольно-таки ухожено и мило. Чистые улочки, аккуратные домики, ухоженные садики.

- Все хозяйство – на задних дворах, - пояснил Эльвивард в ответ на вопрос Эласа.

Жители Журавлинки почти не обращали внимания на процессию. Они все шли куда-то в одну сторону, негромко переговариваясь. Чуткий слух Аллении уловил слова: «… прямо из воздуха возник!» Старец тем временем, будто бы отвлекая друзей от происходящего в поселении, продолжал забивать их головы абсолютно ненужной информацией. 

Как оказалось, конвоировали путников в трактир «Золотой рог», где с рук на руки передали его хозяину. Даже Элас заметил подозрительные взгляды и легкие кивки, которыми обменялись управляющий и владелец трактира. К тому же, двое из сопровождения остались стоять возле калитки, ведущей во двор трактира. 

«Что-то тут не так», - рассеяно думал Элас.

Перед тем, как уйти, Эльвивард повернулся к друзьям и сказал вмиг похолодевшим голосом:

- Вам дается время до рассвета, путники. На восходе солнца вы должны покинуть Журавлинку. 

Трактирщик был невысоким и полноватым мужчиной средних лет. Лысина его от выступивших капелек пота блестела на солнце. Судорожно вытерев потные ладошки о передник, он довольно вежливо произнес:

- Добро пожаловать в «Золотой рог», достопочтимые путники, - весь вид хозяина трактира говорил о том, что приход в Журавлинку был самой глупой идеей друзей.

По крайней мере, к Эласу это уж точно относилось: на Аллению трактирщик смотрел масляным взглядом и чуть ли не истекал слюной. Поежившись, эльфийка взяла друга за руку – мало ли что. 

- Пройдемте внутрь, - уже недовольно произнес хозяин «Золотого рога», - вам, как гостям Журавлинки, обед и комната бесплатно. 

Глава 5. Спасение

Село Журавлинка появилось относительно недавно по высочайшему соизволению Господина. Около тридцати лет назад он спустился с гор, приведя с собой верных людей. «И, подчинившись Слову Его, забурлили и разошлись воды Зеленой реки. Образовалась меж двух новых рек плодородная низменность. Повелел Господин тогда основать новое поселение…» С тех пор с гор иногда спускались посланники, собирающие дань да передающие редкие указания. Земли же давали богатый урожай, деревенька богатела, со временем разрастаясь до села, способного содержать постоялый двор. Мор обходил стороной упитанные стада. Жители вели торговлю с городами, проводили ежегодные ярмарки. И все в один голос благодарили Господина, ограждающего их от бед. Последнее повеление было передано старосте несколько недель назад – сообщать обо всех проявлениях магии, выходящих за рамки обычного.

В этот день трактир «Золотой рог» был оживлен как никогда. В этот вечер селяне собрались, дабы обсудить невиданное событие: появившегося из воздуха мальчика. Виданное ли это дело – люди невесть откуда берутся?! Шепотом, с оглядкой из угла в угол передавался слух, что этот мальчик понадобился самому Господину! 

В общем, во всей этой суматохе никто не обращал внимания на две закутанные в темные плащи фигуры, сидящие за дальним столиком. Они практически не двигались и не притрагивались к стоящим перед ними кружкам. Но время от времени каждый из них прикладывался к фляжкам, жестом фокусника доставаемых из  просторных рукавов. 

- Ты оказался прав, мальчишка здесь, - свистящим шепотом, без какой-либо интонации произнес один из чужестранцев.

- Он внук Повелителя, - раздалось в ответ снисходительное, - рано или поздно мальчик должен был вернуться на родину.

- Если то, что ты говорил о нем – правда… - минутное молчание, - не должны ли мы увести его подальше от этой вонючей орущей толпы, - кивок в сторону селян, - и их так называемого Господина?

Не отвечая на вопрос, второй собеседник задумчиво острым ногтем, едва выглядывающим из-под рукава, чертил на столе какие-то непонятные символы. 

- Не думаю, - вскоре произнес он. – Знание может быть опасным. Пусть разберется со всем сам, а мы лишь посмотрим. И поможем сбежать, но лишь чуть-чуть,  - в темноте капюшона сверкнули алые глаза. Или это был всего лишь отблеск? 

Плавно поднявшись из-за стола, спутники двинулись к ведущей на второй этаж лестнице, умело обходя заполненные людьми столики. Они, казалось, не обратили внимания на вошедших в трактир иноземцев. Хотя посмотреть было на что – обычного на первый взгляд мальчишку сопровождала самая настоящая эльфийка!

Элас окинул общий зал трактира любопытным взглядом. Здесь было довольно-таки чисто, квадратные деревянные столы обслуживали миловидные разносчицы. Было видно, что «Золотой рог» одно из популярнейших мест в Журавлинке. Разговоры при появлении путников тут же затихли, и все взгляды тут же устремились в их сторону. Алления поежилась и уже в который раз за день крепко ухватилась за руку друга, впервые за время пути сожалея о своей чересчур открытой (но такой удобной!) одежде. Благо хоть плащ спасал, скрывая от настойчивых взглядов! 

Выразительно глянув на ехидно ухмыляющегося трактирщика, и прошептала на ухо Эласу:

- Давай закажем ужин в комнату? – состроила просительную мордочку. 

Парень поспешил согласиться: ему не улыбалось весь вечер провести за отбиванием от настойчивых поклонников спутницы.

Когда на улице совсем стемнело, эльфийка, бросив короткий взгляд в окно, заговорищески прошептала Эласу: «Давай все-таки узнаем, что они скрывают», - и потянула парня за собой. К окну.

Как оказалось, Алления, не понаслышке была знакома с шпионскими приемами – по ее словам, в детстве они с сестрой и подругами часто играли в прятки. А как можно спрятаться в лесу, который каждой из них был знаком до последнего кустика? Только научиться сливаться со всеми возможными поверхностями. Но Элас узнал об этом немного позже, а сейчас он с недоумением наблюдал за подругой, старающейся как можно тише открыть окно. 

В комнату ворвался порыв свежего вечернего ветерка. Усевшись на подоконник, Аля таинственно улыбнулась Эласу и спрыгнула. Парень тут же бросился к окну, но девушки снизу уже не было. 

- Алления, - свистящим шепотом позвал он эльфийку, вглядываясь в полумрак. 

- Я здесь, - тихий шепот в ответ, и от кустов отделилась смутная тень, - прыгай!

Недолго думая, Элас последовал совету – благо, высота была небольшая. На земле эльфийка, ухватив еще не успевшего отойти от приземления друга за руку, резко дернула на себя, утаскивая в кусты. Там она и рассказала ему о своих способностях.

- Вот поэтому, я и захотела поступать в Школу Магии, - закончила рассказ девушка. – И, если мы будем двигаться тихо, то, скорее всего, узнаем много интересного.

Заняться все равно было нечем. Да, и эльфы могут быть очень настойчивыми, мало, кто с ними потягаться может – разве, что гномы. Именно поэтому друзья, взявшись за руки и стараясь держаться обочины, продвигались к центральной части Журавлинки. Ночью в поселении было очень красиво: улицы освещены светом из окон, да странными красными фонарями, что лишь добавляло таинственности. От трактира доносились шумные голоса, некоторые жители не спешили возвращаться домой, видно, не так все хорошо здесь, как хотят показать. 

Едва не наткнулись на вооруженного ножом мужчину, успели обогнуть в последний момент. Элас и Алления не знали, что за ними на почтительном расстоянии движутся две фигуры в темных плащах. В какой-то момент чужаки завернули в один из поворотов и скрылись во тьме. Какого же было удивление друзей, когда оказалось, что таинственным объектом была клетка с каким-то мальчишкой внутри! Темноволосый мальчишка лет пятнадцати в нездешней одежде спал, свернувшись комочком в углу клетки. По-видимому, ему снился кошмар. 

Разочарованно вздохнув, спутники уже собирались уйти – мало ли, за что его в клетку посадили. Может, воришка ждет наказания, а чужеземцев просто не хотели посвящать во внутренние дела. Даже Алления не почувствовала незнакомца в черном плаще. Вновь появившегося неподалеку. Тот же что-то прошептал еле слышно, и, словно в ответ на этот шепот, мальчишка в клетку заворочался сильнее.

- Азария… - полувыдох-полустон, донесшийся из угла клетки, заставил уже было собравшегося уходить Эласа удивленно встрепенуться. 

- Так зовут мою сестру, - пояснил он в ответ на недоумевающий взгляд Аллении. 

- Может, это совпадение? – одними губами ответил эльфийка.

- Нет, я не могу уйти, пока не узнаю точно, - неожиданно для себя самого заупрямился парень. 

Незнакомец невдалеке удовлетворенно улыбнулся бескровными губами: полдела почти сделано. Осталось только помочь им беспрепятственно покинуть поселение. В то де время второй из спутников занял свое место в трактире «Золотой рог», где в этот поздний час собралась большая часть мужского населения Журавлинки. Ночь Красных фонарей – святой праздник! Уж никак его пропускать нельзя. 

- Ладно, - смирилась эльфийка. Она понимала, что что-то здесь не так, но ничего не могла поделать. – Тогда я иду за кошками. Я смогу увести их незаметно.  

«Черный плащ» в стороне облизал выступающие клыки, убеждая себя: нападать нельзя. Указ Повелителя надо выполнить любой ценой, жажде нет места. 

- Будь осторожна, - Элас было протянул к Аллении руку, но передумал и опустил ее. 

- Освободи мальчика, эльфийский кинжал легко перережет цепь. Я буду ждать вас за пределами Журавлинки, - и, легко поцеловав парня, девушка исчезла в темноте.  

- Эй, ты, - Элас протянул руку сквозь прутья клетки и осторожно потеребил мальчика за плечо. 

Тут же проснувшись, тот едва не подпрыгнул прямо из положения лежа. Резко отдернувшись, паренек ударился о низкий потолок клетки.

- Тссссс, тише, не бойся, - тут же понял свою оплошность житель Туманного града. – Мы с подругой хотим освободить тебя. 

Послав еще один легкий импульс, теперь уже в сторону сидящего в клетке Илиона (а это был именно он), «черный плащ» вернулся в трактир «Золотой рог». Надо было как-то прикрыть уход спутников и внука Повелителя. 

А не подозревающие о помощи и о том, что их действия были хорошо спланированной операцией слуг Повелителя, Алления и Элас с мальчишкой встретились на окраине деревне. Как Элас узнал по дороге, мальчика зовут Илион, и он попал сюда из другого мира. Сам Илион не понимал, почему рассказывает о себе этим людям (или нет?), с которыми, в сущности, был знаком лишь полчаса, но они внушали какое-то странное доверие.

«Как такое может быть?» - недоумевал парень.

- Скорее, как только узнают о побеге, - Алления, узнав подробности, заторопилась. 

Естественно, простой воришка – это не таинственный пришелец из другого мира. Забравшись на кошек, спутники поспешили в сторону, противоположную лесу амазонок. Там, судя по рассказам дев леса, должна была протекать вторая река, за которой начинается территория, не принадлежащая здешнему сюзерену. 

***

Тем временем в трактире, разумеется, не без участия «черных плащей», началась потасовка. Через полчаса никто уже не помнил, с чего все началось. Ломалась мебель о спины недавних собутыльников. С радостными и кровожадными криками селяне бросались друг на друга. 

Временами драчуны разделялись на группы, идущие друг на друга «стенка на стенку». Никто не уловил тот момент, когда первый из участников достал нож. Простая потасовка превратилась в настоящую битву. Трактирщику оставалось лишь хвататься за голову, бессильно глядя, во что превратился «Золотой рог».

Жители Журавлинки не сразу заметили, что один из чужаков в черных плащах скинул капюшон с головы. Незнакомец был чрезвычайно бледен, глаза его налились кровью так, что не видно было белков, и только черные зрачки выделялись на красном глазном яблоке. Чужак хрипло рычал, из его рта, постепенно удлиняясь, вылезали клыки, пропарывая кожу на губах. Однако, не кровь текла из ранок, а какая-то черная густая жидкость. 

- Вампир… - пронесся панический шепот.

Участники драки замерли все в таких позах, в каких кто находился, и испуганно уставились на чужеземных путников. Один из них, так и не скинув капюшон, пытался удержать спутника, что-то успокаивающе шепча ему на ухо. Но было видно, что тот держится из последних сил, и селяне стали один за другим, бочком, продвигаться в выходной двери и окнам.  

Тут раздался отдаленный звук рожка, заставивший вздрогнуть всех, находящихся в трактире. Когда отпущенный вампир бросился на мужчин, те неорганизованной толпой, давя друг друга, вывалились из «Золотого рога». 

 - Гонец Господина прибыл! – разнесся по деревне оповещающий крик. 

Опомнившись, второй вампир схватил спутника, уже примерившегося, как половчее укусить жертву, за шкирку. Отдернув упирающегося урчащего нелюдя от находящегося в полуобморочном состоянии мужчины, вампир встряхнул друга, приводя в себя. 

- Не забывай о цели! – прорычал он. – Нам пора.

Глава 6. Вперед!

Не менее чем через час, спутники добрались до заросшего травой тракта. У Северной реки, огибающей низменность, по всему берегу рос дремучий лес, в который и вела старая дорога. Колея была довольно сильно утоптана – видно, торговые повозки часто использовали этот путь. Преодолев добротный каменный мостик, спутники въехали под сень леса. 

Могучие, многовековые, по словам Аллении, деревья нависали со всех сторон, почти скрывая ночное небо. Путники спешили, желая уйти как можно дальше от предполагаемой погони. Не смотря по сторонам, они без отдыху гнали верховых кошек. То тут, то там в опасной близости от лица мелькали ветки особо разросшихся деревьев. Кошки передвигались большими скачками, поэтому через некоторое время даже (кто бы могу подумать, что такое возможно) эльфийку начало немного мутить. Что уж говорить об Эласе и Илионе, который сидел перед ним. 

Только бедные животные, будучи уже в почетном возрасте, не могли долго держать подобный темп. Когда спотыкнулась первая кошка, и Аллении не полететь на землю помогла лишь природная ловкость, друзьям оставалось лишь, облегченно вздохнув, остановиться. Лесу все еще не было видно конца, и спутники, нимало не заморачиваясь, расположились прямо посреди дороги – все-таки, темные деревья пугали куда больше, чем погоня. К тому же, откуда-то из глубины чащи доносился заунывный волчий вой. 
Полумесяц то и дело выглядывал из-за туч, озаряя все вокруг бледным холодным светом. Элас и Алления сидели рядом – грелись, Илион примостился чуть подальше. Путники не разговаривали, их неумолимо клонило в сон: сказывалось напряжение последних часов. Кошек привязали к деревьям чуть поодаль. В итоге ребята сами не заметили, как уснули. 

А через пару минут тракт накрыл густой туман. Он появился из ниоткуда, вытягиваясь длинными щупальцами из-за деревьев. Молочно-белый, словно бы светящийся в темноте, он укрыл недовольно шипящих, пытающихся убежать кошек. Подобравшись к спящим путникам некоторое время вился рядом, принюхиваясь, ожидая чего-то. Несколько раз из белесой массы вылезали длинные отростки, тут же испуганно отдергивающиеся обратно под мощными ударами лапами Л’Тара. Пушистик не спал, охраняя сон хозяйки, зверь напряженно наблюдал за происходящим, изредка угрожающе рыча. Но вскоре и это маленькое сопротивление было сломлено – резкий рывок тяжелой туманной массы, приглушенный визг, и вновь наступила тишина.

***

Несколько часов назад.

Еще при появлении Илиона в Журавлинке был послан гонец к Господину. Обычно путь до Эрийских гор, где располагался замок, занимал с десяток часов, но для экстренных сообщений в поселении имелись специальные горные кошки, отличающиеся выносливостью и быстроходностью. Гонец был щедро награжден Господином за принесенную им радостную весть и через пару часов отправлен в обратный путь вместе с конвоем, который должен был привести мальчишку в замок. 

Но не успела делегация пройти и половины пути, как появился новый посланник – бледный, дрожащий, испуганный. И слова, сказанные им, были ужасны – иномирянину помогли сбежать! До Господина весь дошла лишь через пару часов. Он был  в ярости – еще бы, беглецы должны уже покинуть территорию междуречья! Правитель всесилен лишь на своей территории, везде у него были глаза и уши: животные, верные люди. Но на границе с темным лесом сила стремительно падала. И теперь был лишь один способ вернуть мальчишку наверняка (а посланным в погоню людям Господин не особо доверял – что ни говори, это лишь слабые твари)

Были выпущены из темных подземелий, скрытых глубоко в горе самые удачные результаты многочисленных темных экспериментов. Их было трое – полудемоны-полулюди. Ужасные кровожадные твари, с трудом поддающиеся контролю и управлению. Умные, стремительные покрытые серой чешуей существа. Почти все силы Господина ушли на то, чтобы отдать демонам приказ лишить беглецов верховых животных и запретить трогать людей. 

Капли пота стекали по измученному, покрытому тонкой сеткой морщин лицу мужчины, пока он следил, как мелкие духовные сущности выпускали полудемонов. 

Скоро, уже совсем скоро мальчишка будет у него, - с этой мыслью Господин опустился в пучины вызванного истощением забытья. Безмолвные слуги мягко подняли тело Правителя и отнесли в спальню. Теперь оставалось только ждать.

***

Двое вампиров следили за беглецами издалека: внук их Повелителя не должен был пострадать ни при каких обстоятельствах. Они знали – где-то в Журавлинке собирается поисковый отряд, но люди медлительны, им нечего противопоставить двум хорошо обученным и жаждущим крови существам. Гораздо большую опасность представляли собой темные твари Господина. Ведь никто не знал, что за опыты проводятся в горном замке, что за существ там выводят. Впрочем, надо лишь вывести беглецов за территорию междуречья – даже в Темном лесу они будут в большей безопасности. 

Еще час, и мост через реку – северную границу междуречья – был преодолен. Подождав, пока спутники уйдут немного вперед – нельзя было показываться им на глаза – вампиры скрылись в лесу. Они тенью скользили меж древних деревьев, острый слух позволял улавливать звуки на сотни метров вокруг. Для слежки же за беглецами вполне хватало и обоняния: слишком уж специфичным был запах верховых кошек. 

- Слишком спокойно вокруг, Райм, тебе не кажется? – у ловко перепрыгивающего через наземные корни вампира даже не сбилось дыхание. 

Голос звучал ровно и бесстрастно – лишь легкие вопросительные интонации. 

- Будто затаились. Ждут чего-то, - второй, названный Раймом, кивнул. Он был намного опытнее своего спутника и чуть ли не в два раза старше. – Будь готов… - не успел вампир договорить, как из-за деревьев выпрыгнуло Нечто. 

Морда человекоподобной твари была измазана в крови. Длинные тонкие пальцы оканчивались острейшими когтями, которыми чудовище тут же попыталось дотянуться до лица Райма. В быстроте и силе тварь ничуть не уступала вампирам. Бой затягивался. 

Противники уворачивались от ударов, сталкивались и вновь отпрыгивали друг от друга. Обычному человеческому глазу сложно было бы отследить молниеносные движения, лишь смазанные тени мелькали бы перед его взглядом. Тишину разрывал свист клинков да надрывный визг в очередной раз раненой твари. На деревьях расцветали глубокие порезы, кровь чудовища шипела и загоралась, прожигая землю. От сильных ударов содрогались и ломались с громким треском деревья, яркими огненными вспышками разлеталась кровь твари, прожигая одежды вампиров. Однако перевес уже явственно бы на стороне слуг Повелителя.

Еще минута, и все было кончено. Издав предсмертный крик, Нечто испустило дух. Райм устало прислонился к покореженному дереву: давно им не удавалось участвовать в сражении с равным себе. И каков был ужас вампиров, когда откуда-то слева из чащи донесся протяжный вой, точь-в-точь как у только что уничтоженной твари. Задрожал воздух, предупреждая о приближении новых чудовищ. 

- Отходим! – Райм впервые был откровенно напуган.

Кем бы ни были эти твари, из какой Бездны ни вылезли, они намного сильнее ослабленных вампиров. А значит есть шанс провалить задание Повелителя. Нет, этого допустить никак нельзя!

Когда два других чудища достигли места смерти сестры, вампиры были уже далеко. Желтые глаза с вертикальными зрачками сверкнули в темноте. Полудемон с шумом обнюхала воздух вокруг мертвой твари. Вторая его сестра низко рычала, так и порываясь ринуться в погоню, уничтожить убийцу. «Разрешшииии», - настойчивый шепот. Но заклятье, наложенное Господином, было сильнее, и полудемоны вновь вернулись на след беглецов.
На тракт вампиры вывалились совершенно обессилевшими: по-видимому, в когтях и слюне твари содержался какой-то сильный яд. 

- Зато тут мы совершенно точно встретим человеческую погоню, - охрипший голос младшего нарушил молчание. Попытка разрядить обстановку, что называется. Впрочем, надолго сил вампира не хватило, и он устало откинулся на землю.

Два тела безвольно лежали на искрошившихся от времени камнях тракта, через которые в некоторых местах пробивались настойчивые сорняки. Яд не мог убить вампира – совершенно другое устройство, метаболизм и тип питания этих существ делали невозможным отравление. Да, слуги Повелителя были ослаблены, но раны уже начали регенерировать. Оставалось только ждать.

Отряд преследования под предводительством солдат Господина появился лишь через час с лишним. Вампиры к тому моменту уже восстановили часть сил и, заранее почувствовав приближение людей, встали посреди тракта. Младший еще слегка покачивался, обеими руками опираясь на меч. Оружие после недавнего сражения получило приличное количество зазубрин, но, тем не менее, смотрелось весьма внушительно.

Всего преследователей было около тридцати: пятнадцать солдат и крестьяне. Присланные Господином для конвоя воины довольно хорошо обучены. Крестьяне робко выглядывали из-за их спин – все де годы спокойной безбедной жизни давали о себе знать. Междуречье защищено даже от нападок нечисти, что уж говорить о ком-то более серьезном. 

«Это те самые вампиры…»  - чуткий слух Райма улавливал панические шепотки. 

Не видящие в темноте крестьяне напряженно щурились, пытаясь лучше разглядеть стоящие на пути фигуры. 

- Именем Господина нашего приказываю вам уйти с дороги! – возвестил выступивший вперед предводитель отряда. Благодаря наложенным ранее заклятьям воины видели в темноте ничуть не хуже вампиров. 

Райм же, не ответив, бросился в атаку. Это всего лишь люди – жалкие, ничтожные существа! Презрение к ним, одному из источников пищи, с детства жило в его сознании. Кровь – вот и все, что требуется до полного восстановления сил. Рядом промелькнул младший. 

«Молодец, мальчик», - одобрительная мысль.

Райм легко ушел от умелого, но довольно-таки медленного взмаха меча командира. Поднырнул под руку помощника. 

- Они подбираются к крестьянам. Назад! 

Рык предводителя солдат донесся до старшего вампира словно сквозь туман. Глаза застилала красная пелена.

«Кровь!» - лишь одна мысль пульсировала в воспаленном мозгу. 

Но удар, еще один. Сталь легко входит в плоть. Понимая, что почти потерявших рассудок вампиров просто так не остановить, командир приказал навалиться всей толпой на пока еще ослабленных врагов. Надо избежать больших жертв. 

А кровопийцы дрались. О, как они боролись – будто звери дикие! Когти раздирали живую плоть до кости, ночь разрывали истошные крики раненых. Более слабого младшего скрутили быстро – возможно, он будет полезен Господину. 

Старший же (и откуда только силы взялись?!) сумел прорваться в лес, по пути ловко отхватил голову у одного из крестьян и зачем-то унес ее с собой. 

«Наверняка хочет кровушки напиться, чтобы сил набраться», единогласно решили люди. 

В лес преследователи не стали отправляться: слишком велика опасность. 

«Хоть какая-то польза от вас будет», - раздраженно думал командир отряда, вручая крестьянам связанного младшего вампира. Повелел доставить кровопийцу в Журавлинку и отправить гонца к Господину. За время короткого сражения отряд потерял двух бойцов, пятеро крестьян так же были мертвы. В итоге, дав солдатам короткий отдых, командир возобновил преследование.

***

Первой почувствовав неладное, проснулась Алления. Каков же был ее ужас, когда в том месте, где остались на ночь кошки, она обнаружила лишь остатки разорванной упряжи да куски мяса с уже подсохшей кровью. Над оторванной коричневой лапой с выглядывающим осколком кости кружились мухи. С трудом подавив тошноту, эльфийка оглянулась на мирно спящих спутников. 

- Пушистик… - позвала тихо, но любимца нигде не было.

С трудом сдерживая панику, Аля поспешила разбудить друзей. 

- Что делать? – через несколько минут все уже были в курсе событий. 

Илион нервно мерил шагами тракт, впрочем, не спеша удаляться от спутников. Элас ласково обнял Аллению:

- Уверен, мы найдем его. Но сначала надо спастись самим. – Мягко произнес он.

- Я п-попробую договориться с деревьями, - дрожащим голосом пробормотала эльфийка.

Не медля, она грациозно поднялась с земли и подошла к одному из высоких дерев на обочине в противоположной стороне от останков кошек. Начинало светать. Аля нежно провела по шершавому стволу сверху вниз, затем прижалась к дереву всем телом, словно пытаясь влиться в него, и закрыла глаза. Впрочем, это продолжалось недолго: на глазах внимательно наблюдающих за процессом парней эльфийка отпрыгнула на пару метров назад. Едва не подвернула ногу и упала, если бы не природная ловкость.

- Что случилось? – юноши бросились к Аллении.

Та же крупно дрожала и повторяла одно и то же, как заведенная:

- Плохое, злое дерево…

Не успел Элас коснуться девушки, как внезапно очнувшись от транса, вмиг окрепшим голосом та произнесла:

- Этот миг проклят, раз он смог сотворить такое с духами Природы. – И не единой эмоции. Лишь констатация фактов.

- И все равно нам придется скрыться в лесу, - твердо объявил Илион.

Да, он, оказавшись в новом незнакомом мире, безумно боялся его, но все же в груди поселилось какое-то странное любопытство, иррациональная радость. Наконец-то свобода и приключения! Жизнь не стоит на месте!

А в лесу было не намного спокойнее, чем на тракте. Деревья нависали темными громадами, старались ветвями ослепить путников, просивших убежища. Коряги и наземные корни, спутанные сухие растения возникали на пути,заставляя друзей тратить десятки минут на то, чтобы преодолеть препятствия. 

- А кто говорил, что будет просто? – философски бормотал под нос Элас, в который раз помогая Илиону выбраться из очередной ловушки.

 Парень искоса поглядывал на Аллению: с момента захода в лес девушка не проронила ни слова. Лишь по закушенной губе да чрезвычайно бледному лицу было видно, как тяжело ей находиться в подобном месте.

Казалось, время идет здесь какими-то своими обходными путями. И не понять, час прошел или только пара минут. Чем дальше продвигались друзья, тем становилось темнее – разросшиеся ветви почти полностью закрывали небо. Кроме всего прочего, лес просто кишел насекомыми: комары, пауки и некие неизвестные твари. Руки Илиона и Эласа от многочисленных укусов покрылись волдырями и немилосердно чесались. Парни матерились сквозь зубы, но упорно двигались вперед. Только Аллению летучие кровопийцы не трогали – видимо, не по вкусу была им эльфийская кровь.

Когда, в конце концов, было решено объявить перевал, спутники просто без сил опустились на землю. За все время пути Эласу и Аллении не приходилось испытывать таких трудностей. Рожденный в проклятом граде парень только сейчас, будто очнувшись от неведомого наваждения, начал понимать, во что они с подругой ввязались, внезапно решив спасти из плена незнакомого мальчишку. Нет бы спокойно двигаться к своей цели!

- Забери вас всех Иррида! – раздраженно воскликнул Элас ни с того ни с сего и ударил ладонью по стволу. 

Тут же зашипел – дереву не понравились посягательства – и начал выдирать из окровавленной ладони острый сучок. 

- Все ты виноват! – щеки Эласа раскраснелись, глаза блестели нездоровым блеском. Расцарапанной рукой он указывал на Илиона, - не бросься мы тебя спасать, ничего бы не было!

- А нечего спасать было! – выкрикнул в ответ оскорбленный иномирянин. 

Мальчик не понимал, что с ним происходит. Откуда эта беспричинная злость? Илион еще не знал, что так дает о себе знать кровь демона. Алления же ошарашено смотрела на ругающихся спутников, не зная, что и сказать. Сама она чувствовала лишь всепоглощающую усталость и удивлялась, откуда у парней столько энергии. 

- Сам как-нибудь справился бы! – Илион ощущал острое желание ввязаться в драку. 

- Ага, как же, - ядовито отвечал Элас, - ты на себя посмотри-то, - окинул наигранно презрительным взглядом довольно-таки хрупкого юношу.

- Ну вообще-то, Элас, ты сам решил, что надо его спасать. Ведь Илион откуда-то знает твою сестру, - решила вмешаться с трудом подавившая зевок эльфийка.

- Не вмешивайся, женщина, - взревел Элас. – Так он еще и мою сестру знает?! Признавайся, что ты с ней сделал, малолетний развратник?! – слюна летела во все стороны. 

Руки парня дрожали. Сделав быстрый шаг вперед, Элас остановился напротив иномирянина. Парни были примерно одного роста, но житель проклятого града выглядел куда внушительнее. По-видимому, сказались ежедневные тренировки. 

- А ну успокоились! Оба! – в итоге, не выдержав, закричала эльфийка, вкладывая в звуки голоса изрядную долю своей магии. 

Девушка вспомнила, в каком недружелюбном, если не сказать, враждебном лесу они находятся, и списала все на действие странной магии этого места. Парни же, схватившись за головы, дружно мешками повалились на землю. Эльфийке удалось лишь в последний момент ухватить их, уберегая от возможности напороться на что-нибудь. 

После того, как спутники очнулись, Аля в весьма ласковых выражениях рассказала им о своих выводах и посоветовала быть осторожнее и не путать собственные решения с влиянием чужой воли. 

Кроме комаров и других насекомых за все время пути они не встретили ни единой живой души. Первое время спутники угрюмо молчали, дуясь друг на друга. Но идти в тишине было довольно страшно, и в итоге они разговорились. Илион в общих чертах рассказал историю своего детства. Сказал об Азарии, приходившей во снах, о встрече с родителями и о многом другом. Юноша подсознательно надеялся, что коренные жители этого мира смогут ответить на многие его вопросы.

- Увы, мы сами мало, что знаем,  - эльфийка правильно уловила настроение друга. – Мы направляемся в Школу Магии. Возможно, там смогут ответить и на твои вопросы, - предположила она, не желая еще сильнее расстраивать Илиона. 

Парень в ответ лишь кивнул, вновь погрузившись в свои мысли. 

Тем временем, они продвигались все больше вглубь леса. Алления, более чувствительная к природе (какая-никакая, а она все же тут была), первая почувствовала неладное. Воздух изменился, стал более густым, тягучим; под ногами хлюпала вода. Кора деревьев потемнела и сморщилась. 

- Будто болото, - первым произнес вслух Илион мысль, мелькнувшую у всех. 

Легко дотронувшись до темного ствола ближайшего дерева, Алления вскрикнула и тут же отдернула руку. 

- Обожгло, - пробормотала она себе под нос. – Уходим отсюда. Назад! – подталкивая парней, бросилась в обратную сторону. 

Казалось, обычный лес – вот он, совсем близко. Пара шагов, и все. Но стоило путникам преодолеть это расстояние, как пейзаж менялся прямо на глазах. Быстро темнело – настолько, насколько это вообще было возможно представить. То тут, то там из-за деревьев выплывали и вновь исчезали тусклые огоньки. Холодало. Прямо из влажной земли за доли секунд вырастали длинные склизкие стебли, пытающиеся обхватить спутников за ноги. Причем, Эласа они почти не трогали. В итоге, не выдержав, Илион попытался прижаться к дереву, которое тут же начало втягивать юношу в себя. Вскрикнув, иномирянин резво отскочил в сторону и схватился за голову. Первое же растение, потянувшееся к нему, сгорело, распространяя вокруг крайне неприятный запах. 

Илион же без чувств упал на землю. Подхватив парня и едва успевая отбиваться, спутники отступали. Спотыкались, падали, но не оглядывались. Никто не знал, сколько все это продолжалось, но, в конце концов, друзья вывалились из неожиданно закончившегося леса. Глаза резанула такая знакомая серость вокруг. Неужели, опять «темная область»?!
