Насколько знал Колин, этот мальчик родился с ножом вместо правой руки. Его отцом был человек, изнасиловавший и пытавшийся убить его мать, и единственное, что помогло ей выжить – это мечта о мести. Она смеялась, когда он вырезал выход из ее чрева, чтобы появиться на свет для убийства всех ее обидчиков. И если его жертва, тонущая в собственной крови, спрашивает: "Кто ты?", его ответ прост: "Далк", что на одном из старых языков Севера означает нож.
По преданию, это произошло в Скайриме, но ассассины любили историю, и нередки были случаи, когда дерзкие молодые убийцы принимали этот псевдоним, а мечтали давать тот же загадочный ответ.
Нож в руке Колина отнюдь не был ее частью. Рукоятка скользкая и липкая, и нож делает руку просто огромной и очень заметной, даже находясь под краем плаща. 
Почему человек не заметил его? Он просто стоял, прислонившись к перилам моста, глядя вдаль на маяк. Он приходил сюда каждый Лоредас, часто с кем-нибудь встречался, и после короткого разговора они расходились в разные стороны. Он ни с кем не разговаривал дважды.
Колин продолжал следить за ним. На мосту было довольно людно – возвращались домой из Вая фермеры, везя в тележках остатки своих товаров; искали укромное место влюбленные парочки.
Но это было не столь важно. На них никто не обращал внимания.

“А вот и ты” – сказал человек.

Его лицо было скрыто в тенях, однако Колин и так его отлично помнил его худое длинное лицо, черные, чуть тронутые сединой волосы и пронзительно голубые глаза.

“Да, вот и я” – ответил Колин, чувствуя сухость во рту.

“Подойди”
Несколько шагов и Колин стоит рядом с ним. Мимо прошла шумная компания студентов из Академии Шепота (?).
“Мне нравится это место” – сказал человек – “Я люблю звуки корабельных склянок и свет маяка. Это напоминает мне о море. Что ты знаешь о море?”
Заткнись! Подумал Колин. Пожалуйста, помолчи немного.

Студенты постепенно отдалялись, направляясь куда-то в холмы на северо-запад.

“Я из Анвила” – сказал Колин, не имея возможности даже подумать о лжи.

“Ах, Анвил. Прекрасный город. Помнишь то место, где подают лучшее темное пиво?”
“Отлив.”
Мужчина улыбнулся.“Верно. Мне понравилось это местечко.” Он вздохнул и взъерошил волосы. “Вот это были времена, да? Тогда у меня была прекрасная вилла на мысе у Хромой Бухты, да двухпарусная лодка, просто для прогулок вдоль побережья. Теперь же…” Он взмахнул руками. “Но ты ведь не для этого сюда пришел?”
Студенты наконец-то отошли достаточно далеко, и их энергичная беседа превратилась в неразборчивый шум.

“Конечно”. Нож в руке налился тяжестью, и сама рука, как ему казалось, увеличилась еще больше.

“Ну, хорошо. Сегодня это просто. Можешь передать им, что все осталось по-прежнему. И если кто-нибудь спросит, скажи что ни еда, ни вино, ни поцелуй любимой женщины не сравнятся с долгим глубоким вдохом.”

“Что?”
“Астори, книга третья, глава … Что у тебя в руке?”
В остолбенении, Колин посмотрел вниз – на нож, выскользнувший из-под плаща и выдавший его отблеском света.
Их глаза встретились.

“Нет!” закричал человек.

Тогда Колин попытался его заколоть, но лишь порезал ладонь, которой человек заслонился. Колин протянул руку, чтобы отвести препятствие и ударить еще раз, и одновременно прорезал ножом предплечье.

“Остановись!” всхлипнул мужчина “Погоди, давай договоримся…”
Нож прорезал руку и вонзился в солнечное сплетение. Заваливаясь назад, человек все еще говорил, в ужасе смотря на свою окровавленную руку.

“Что ты делаешь?”
Колин шагнул к человеку, уже сползающему по перилам.

“Нет” прохрипел тот.

 “Я должен” – шепнул Колин. Он наклонился, и рука человека поднялась, теперь слишком слабая, чтобы остановить Колина, перерезающего его глотку.
Труп сидел так, что казалось, будто человек просто решил отдохнуть, но выбрал неподходящее для этого место. Колин опустился рядом и посмотрел вслед далеко ушедшим студентам, даже не подозревающим о случившемся.

В отличии от двух людей, пришедших из города вслед за ним. Колин обнял труп за плечи, так что со стороны казалось, будто он просто придерживает подвыпившего товарища.

Но в этом не было нужды. Один из этой парочки – высокий человек с лысой головой и угловатыми чертами, вторая – безносая Хаджитка. Аркус и Кхаша.

“А теперь в реку его”, сказал Аркус.

“Лишь переведу дыхание, сэр.”
“Да уж, понятно. Достаточно шумно, учитывая, что мы просили лишь перерезать ему глотку.”
“Он… он сопротивлялся.”

“Ты был беспечен.”
“Первый раз, Аркус,” сказала Кхаша, поглаживая усы и нетерпеливо подергивая хвостом. “Насколько ты был ловок в свой первый раз, а? Так что давай спихиваем труп в реку и валим отсюда.”
“Ладно. Поднимайся, Проверяющий.” (прим. переводчика – в оригинале слово Inspector, но, кажется, «инспектор» или «контролер» не слишком вписываются в мир TES, так что взято несколько устаревшее значение этого слова. Как варианты – есть значения надзиратель, надсмотрщик. Самые редкие значения – смотритель, любопытствующий, тоже неплохо вписывается в текст).
Когда Колин не сдвинулся с место, Аркус щелкнул пальцами.

“Сэр, вы имели в виду меня?”
“Тебя, тебя. Хоть и несколько неряшливо, но дело ты сделал, так что теперь ты один из нас.”
Колин взял труп за ноги, и вместе они перевалили его через перила моста. Он тяжело плюхнулся в воду и остался лежать на поверхности, укоризненно глядя на Колина.

Проверяющий. Три долгих года он добивался этого звания.

Теперь оно звучит как обычное слово.
“Одень эту робу,” сказала Кхаша. “Скрой кровь пока не отчистишь ее.”
“Верно,” вяло сказал Колин.

Он получил свои документы на следующий день у Распорядителя | Интенданта Мэрола, круглолицего мужчины с всклокоченной бородкой.

“Тебя поселят в Телхолле” сказал ему Мэрол. “Я думаю у них найдется что-нибудь для тебя.” Он положил перо и тяжело посмотрел на Колина. “Ты в порядке, сынок? Выглядишь хреново.”
“Не смог заснуть, сэр.”
Распорядитель понимающе кивнул.

“Кем он был, сэр?” не сдержался Колин. “Чем занимался?”
“Тебе не нужно этого знать, сынок.” сказал Мэрол. “И советую тебе никогда не пытаться что-то узнать”
“Но, сэр…”
“Какая вообще разница?” сказал Мэрол. “Тебе станет легче, если я скажу, что он похитил и убил шестнадцать младенцев, а?”
“Нет, сэр.”
“А если я тебе скажу, что его преступление – это неверноподданническая шутка о заднице его императорского величества?”
“Сложно представить..”
“Ты и не должен себе это представлять, сынок. Ты не властен над жизнью и смертью. Это намного больше того, что ты можешь себе представить. В сущности, это все исходит от верхушки Империи. Причина есть всегда, и она всегда правильная, и это не твое дело, смекаешь? Ты не должен представлять себе всякую фигню, ты вообще не должен думать. Просто делай то, что тебе говорят.”
“Но меня учили думать, сэр. Вся эта служба тренировала меня думать.”
“Да, и ты отлично это делаешь. Все твои инструкторы под этим подпишутся. Ты очень умный молодой человек, или Пенитус Окулатус не выдвинул бы тебя на первое место, и ты не добился бы здесь успеха. Но, понимаешь, все твои мысли должны быть направлены на успешное выполнение работы. Если тебя просят найти шпиона в Императорской гвардии, ты должен использовать для этого каждый кусочек своих навыков логики. Если тебя попросили потихоньку найти, которая из дочерей Графа Каро отравила его, гостей, опять же, используй свой опыт тренировок в судебных службах. Но если тебе дан ясный приказ украсть, повредить, отравить, заколоть, или, в общем, убить кого-либо, то твой мозг должен лишь помочь тебе с методом и выполнением приказа. Ты просто инструмент в руках Империи.”
“Я знаю это, сэр.”
“Недостаточно хорошо знаешь, или не задавал бы таких вопросов.” Он встал. “Насколько я помню, ты из Анвила. Один из гвардейцев этого города рекомендовал тебя для вступительных проверок.”
“Так точно, Реджин Опренус, сэр.”
“Что бы ты сейчас делал, если бы не его рекомендации?”
“Я не знаю, сэр.”
На самом, деле, он отлично знал. Его отец умер, мать, за неимением лучшего, работала прачкой. Он умел читать, но дальше этого его образование не особо продвинулось, так что пользы от него немного. В лучшем случае он бы работал на верфи или нанялся на судно. Имперское приглашение было настоящим чудом для него, а предложение службы стало исполнением всех юношеских мечтаний.

И это все оставалось достаточной причиной, несмотря на … это. Теперь он будет получать жалованье, и сможет посылать матери деньги, пока она не довела себя до смерти своей работой.

“Это проверка, да?” сказал он. “Не прошлая ночь. Сейчас.”
На лице Распорядителя промелькнула улыбка. “И тогда, и сейчас, сынок. И эта не последняя, она лишь последняя из официальных проверок. Каждый день на этой работе – новое испытание. И если ты не готов, то сейчас самое время это сказать. Пока ты еще не в деле.”
“Я готов.” сказал Колин.

“Очень хорошо, Проверяющий. Отдохните сегодня хорошенько, а завтра явитесь для прохождения службы.”
Колин кивнул и вышел на поиски своего нового жилья.
