Глава пятая.
Тела казались Колину сломанными куклами, которые ребенок расшвырял в приступе раздражения. Он не мог представить, что когда-то они были живыми, дышали, говорили, чувствовали. А еще он не мог представить себе худшей доли – они сгорели в магическом пламени – и знал, что ему не стоит этого делать. Ему следовало бы чувствовать слабость или отстраненность, отгородиться от страха, что подобное могло бы случиться и с ним, но он не мог найти в себе сил для этого.
«Замечательно, принц», - подумал он, - «Мои поздравления. Отлично сработано».
- Держитесь подальше от тел,- сказал он королевским стражам.
Своим людям ему не приходилось напоминать такие вещи, они были профессионалами.
- Расставьте охрану на дороге и в лесу. Останавливайте все телеги, пешеходов и лошадей, которые попытаются здесь пройти. Говорите всем, что здесь засел отряд орков, и нам нужно зачистить местность. Герринг, начинай искать свидетелей. В каждом доме, в каждой лачуге в округе. Ханд, ты отправляешься в Ион и к воротам Пелла. Джулиан, ты возьмешь Сладкий Источник и Истбридж. Будь внимателен. Послушай, что говорят в тавернах. Ты знаешь, что делать.
Он кивнул на прошелестевшее в ответ «Да, инспектор», но продолжал вглядываться в открывшуюся картину.
Большинство были пронзены стрелами и от этого и умерли, или же их глотки были очень профессионально перерезаны. Некоторые были принесены в жертву, по видимому, колдовству. Любопытно, что потерь среди атакующих не было, либо они спрятали тела, если таковые имелись.
По стрелам можно было определить, что они принадлежали мятежникам из страны Скингард, которые называли себя Гражданами по рождению. Часть тел была обезглавлена по принятой в других бандах отвратительных отморозков традиции. 
Он остановился перед одним из тел, которое, хоть и обгорело, но не было сожжено полностью. На нем оставались обрывки одежды и украшения, в частности, большое кольцо. Головы не было.
- Слишком просто, - пробормотал он, присмотревшись к кольцы.
Как он знал, это было кольцо-печать крон принца Аттребуса.
Конечно, если это были Граждане по рождению, они забрали бы с собой голову Аттребуса в качестве главного трофея. Но тогда почему они оставили кольцо?
- О боги! – воскликнул кто-то, - Это принц!
Колин раздраженно обернулся и увидел капитана Пундуса, спешившегося и теперь стоящего в нескольких футах от него.
- Капитан, я просил вас держаться подальше от тел.
Пундус побагровел.
- слушай сюда! Я командир этой экспедиции. Что ты возомнил о себе, отдавая приказы мне и моим людям?!
- Вы командовали этой экспедицией до тех пор, пока мы не нашли все это, - Колин обвел рукой побоище, - Теперь здесь командую я.
- По какому праву?!
Колин достал свиток из ранца и передал капитану.
- Надеюсь, подпись императора вам знакома.
Глаза Пундуса выкатились из орбит. Он быстро закивал.
- Хорошо. Тогда пусть ваши люди позаботятся о проезжающих, как я и просил. И предупредите их, чтобы не болтали о том, что здесь увидели. Это и вас касается.
- Да, сэр, - ответил капитан.
- Когда я закончу, нам понадобятся телеги, довольно много, чтобы поместились все тела. Разумеется, их нужно будет прикрыть чем-то. Попробуйте достать подводы в соседних селениях. И еще раз: ни слова!
- Сэр! – капитан поклонился, развернулся и убежал.
Некоторое время Колин продолжал смотреть вокруг, потом глубоко вздохнул. Он почувствовал всесилие, но оно относилось не ко всему миру, а лишь к Атериусу, стране с чистыми и неограниченными возможностями.
Он был счастлив – и это было так просто. Если бы ему понадобилось научиться выдыхать огонь или ходить по воде, это потребовало бы тренировок, но логика, построенная на множестве примеров, доказывала, что и это возможно. Но для того, чтобы все правильно сделать здесь и сейчас, ему нужно было лишь сконцентрировать внимание, тщательно исследовать скалу, чтобы убедиться, что ничего не упущено.
Чувства ослепляли, глаз замыливался, и на мгновение ему показалось, что ничего интересного больше не осталось, но потом он увидел две радужные фигуры. Одна из них – женщина – опустила глаза долу. Другой – мужчина – был накрепко прикручен веревками к дереву.
Мужчина был ближе и Колин позволил своему фантому приблизиться к нему на несколько шагов. Он чувствовал, что скоро проснется, что сила покидает его,  и надо спешить.
- Ты, - сказал он, - Слушай меня.
Пустые глаза обратились на него.
- Помоги, - сказал призрак, - Мне плохо.
- Помощь уже в пути, - солгал Колин, - Ты должен рассказать мне, что здесь произошло.
- Это причиняет мне боль, - сказал радужный фантом, - Пожалуйста!
- Ты пришел сюда с принцем Аттребусом, - надавил Колин.
Человек горько рассмеялся.
- Спаси меня. Я просто хочу домой. Если я попаду домой, все будет хорошо.
- Что тебя так беспокоит? Скажи мне!
- Боги! – она прерывисто выдохнул, а потом замолчал.
Голова его снова откинулась на дерево.
Через мгновение он снова очнулся.
- Помоги мне, - сказал он, - Мне плохо!
Внезапно Колин испытал прилив злости к несчастному созданию.
- Ты мертв, - прошипел он, - Имей хоть немного достоинства!
Дрожа от бешенства, он устремился к другому призраку.
- А что с тобой? – спросил он, - От тебя хоть что-то осталось?!
- Только то, что ты видишь, - пробормотала женщина, - Твой акцент... Ты ведь из Коловии, как и я?
- Да, - ответил он, - А сама ты откуда?
- Я родилась недалеко от Мортала, вниз по реке.
- Красивое место, - сказал он, чувствуя, как злость покидает его, - Мирное... И все эти ивы...
- Вокруг моего дома везде были ивы, - ответила она, - Я бы хотела снова их увидеть.
- Нет, - ответил он мягко, - Мне очень жаль, но это невозможно.
Она кивнула.
- Послушай, - сказал Колин, - Мне нужна твоя помощь.
- Если я смогу...
- Ты помнишь, что здесь случилось? Кто атаковал вас? Или что?
Она закрыла глаза.
- Да... – произнесла на, - Мы были с принцем, не зная, какую хитрую интригу он затеял на этот раз. Мы направлялись в Черное Болото, подальше отсюда. А потом мы попали в засаду, - подтвердила она, - Аттребус... Я знала, что когда-нибудь погибну из-за него. Он тоже умер?
- Я не знаю. Я надеялся, ты мне скажешь.
- Я не видела. Сначала был огонь, а потом что-то ударило меня. Я больше не могла драться. 
- Почему вы ехали в Черное Болото?
- Что-то по поводу летающего города и армии мертвецов. Я не прислушивалась. Обычно его приключения бывали достаточно безопасны. Во всяком случае, до тех пор, пока мы не добирались до места назначения, если ты понимаешь, о чем я говорю.
- Император запретил ему идти туда. Он ослушался.
- Мы не знали, чему верить, - сказала она, - Мы могли быть лишь частью игры. Раньше тоже так бывало., - она качнула головой, - Надеюсь, я могу еще чем-то помочь.
- Думаю, ты и так уже очень мне помогла, - сказал Колин, и оглянулся вокруг, на бойню, - Ты останешься здесь, как ты думаешь? 
- Я не слишком много знаю о том, как быть мертвой, - сказала она, - Но... не думаю. Я чувствую, как что-то тянет меня, и оно становится все сильнее с каждой минутой, - она улыбнулась, - Возможно, я осталась только для того, чтобы поговорить с тобой.
- Ты боишься?
- Нет, - сказала она и вскинула голову, - Я не ощущаю ничего плохого. Думаешь с тобой что-то не в порядке, земляк?
- Я в порядке.
- О нет, ты далек от того, чтобы тебе было хорошо, - сказала она, - Ты беспокоишься о себе. Может быть, когда ты в следующий раз увидишь иву, ты вспомнишь обо мне.
- Вспомню.
Она снова улыбнулась.
Он отступил назад, в свое тело, и солнце вернулось. И снова вокруг были тела, похожие на сломанных кукол. Ему показалось, что его голова звенит, но потом он понял, что это всего лишь пение птицы.
Он был голоден. Пошатываясь, он направился поискать что-то поесть и выслушать рапорты.

