Глава первая.
Бледная молодая женщина с длинными кудрями цвета эбенового дерева и мужчина с грязно-зеленой  чешуей и шоколадным гребнем по хребту развалились на стропилах полуразрушенной виллы в Лилмоте, известном большинству как Драгоценный Гнойник Черного Болота.

- Наконец-то ты меня убьешь, - сказал рептилоид женщине.

Тон его был задумчивым, он сохранял характерное для всех ящериц равнодушие, затухая, истекая кровью на этом растрескавшемся шифере крыши.
 - Мне не столь важно убить тебя, сколь получить тебя мертвым, - ответила она,  сдувая с лица туго закрученную прядь, потерла свой орлиный нос и пристально вгляделась в бесконечное мутно-зеленое пространство под ними.
- Здесь это не сработает, - прошипел он.

- Брось, Глим! – сказала Анайг, падая в огромное отцовское кожаное кресло и обхватывая руками шею, - Мы не можем отвергать это.

- О, я думаю, можно с полной уверенностью сказать, что можем, - ответил Просто-Глим.
Он развалился на низкой, плетеной из тростника кушетке, одна рука свешивалась, небрежно перекинувшись через кипарисовый столик с изображением готовящегося к атаке каджиитского воина. Силуэт аргонианина четко вырисовывался на фоне белых, пронизанных солнцем  штор, драпирующих глубокое окно кабинета. 
- Есть кое-что, что мы можем сделать вместо этого, -  он стукнул черным полированным когтем по столу, - Например, остаться здесь, на вилле твоего отца и пить его вино, - второй коготь опустился на стол, -  Или взять немного вина твоего отца вниз, в доки, и выпить его там, - третий коготь, - Выпить немного здесь и немного в доках.
- Глим, сколько это продолжалось до нашего приключения?
Его ленивый взгляд ящерицы пропутешествовал по ее лицу. 
- Если под приключением ты подразумеваешь некие утомительные и опасные упражнения, то не так уж долго. В любом случае, недостаточно долго, - он потряс пальцами, словно пытаясь стряхнуть с них что-то липкое – типичный лилмотский жест смятения – и перепонки между ними просвечивали зеленью, - Тебя снова читали?
Вопрос прозвучал обвинительно, словно это «читали» было синонимом детоубийства.

- Чуть-чуть, - призналась она, - А что мне оставалось делать? Мне все здесь обрыдло. Вообще ничего не происходит.

- Вопреки твоим стараниям, - ответил Просто-Глим, - Мы едва избежали ареста во время последнего приключения.

- Да, но разве ты не чувствовал себя живым? – сказала она.

- Мне не нужно чувствовать себя живым, - ответил аргонианин, - Я и есть живой. И предпочту таким оставаться.

- Ты знаешь, что я имею в виду.

- Дерзкое утверждение! – фыркнул он.

- А я дерзкая девчонка, - парировала она, - Ну же, Глим! Он действительный крокодил. Я не ошибаюсь. И мы можем получить доказательства.
- В первую очередь, - сказал Просто-Глим, - не существует такой вещи, как действительный крокодил. А во вторую, если он и вправду действительный, почему на земле нас  должны заботить доказательства?

- Потому что... Хорошо! Потому что люди захотят знать. Мы прославимся. И потом, он опасен. В той округе все время пропадают люди.

- В Гнойной Низине? Конечно, пропадают. Это самая сомнительная часть города.

- Послушай, - сказала она, - Там находили полу съеденных людей. Что еще могло сотворить такое?
- Обычный крокодил. Да мало ли кто... Чуть постараться, и я бы тоже мог сделать такое, - он снова беспокойно задвигался, - Послушай, если ты так в этом уверена, предложи отцу поговорить с  нижевысочеством Ихтеном, чтобы он отправил туда охрану.

- Хорошо, а если я не права? Отец будет выглядеть идиотом. Вот о чем я говорю, Глим. Я должна быть уверена. Мне необходимо найти доказательства.  Я преследовала его...

- Ты – что?! – он уставился на нее с изумлением и недоверием.
- Он выглядит, как человек, Глим, но он выходит из канала и возвращается обратно совсем, как аргонианин. Именно так я его и вычислила. И когда я нашла место, где он вышел, первые несколько следов там были крокодильи, а остальные – человеческие.

Глим захлопнул пасть и потряс головой.

- А может, человек прошел по крокодильим следам, - сказал он, - Есть множество зелий и амулетов, позволяющих, подобно отводным трубкам, дышать под водой. 
 - Но он постоянно это делает! Зачем?! Помоги мне все выяснить, Глим!
Ее друг со свистом выдохнул.

- Ну а потом мы сможем выпить вина твоего отца?

- Если он сам все не выпил.

- Прекрасно! – она восторженно захлопала в ладоши, - Великолепно! Я знаю его распорядок. Он не вернется в свое убежище до заката, так что нам нужно отправляться сейчас.

- Убежище?

- Ну, да. А что еще это может быть? Только убежище.

- Пусть, убежище. Ладно, веди.
«Вот мы и тут», - подумала Анаиг.

Они проделали долгий путь с холма, из старого Имперского квартала в древнее гангренозное сердце Лилмота – Гнойную низину. В прежние времена имперцы подвергали облучению и эту местность тоже, чтобы взимать дань с людей-ящериц из Черного Болота. Сейчас же лишь самые опустившиеся и отчаявшиеся селились здесь, куда лишь изредка заглядывал патруль: беднейшие из бедных, политические враги аргонианской Ан-Ксилийской партии, доминировавшей теперь в городе, преступники и монстры. 
 Здесь было достаточно легко найти прибежище и превратить занесенные илом первые этажи домов в пригодные для жизни наделы земли. Так было всегда и в этом не было ничего необычного для этой изрытой пещерами, рахитичной части города. Даже странно, что здесь не селилось много бомжей – всего один. Его жилье было завалено всяким хламом, но среди прочего попадалось несколько симпатичных стульев и вполне пристойная кровать.
Вот, собственно, и все, что они сумели разглядеть прежде, чем услышали одиноко звучащий голос, доносящийся с той стороны, откуда они пришли. Анаиг и Глим опирались на единственную каменную стену на углу. единственным путем были сходни, пристроенные явно позднее к древнему каркасу здания в качестве лестницы. Анаиг задумалась, какое дерево – если, конечно, это было дерево – могло так долго сопротивляться разложению. Стены и покрытие пола были сделаны из какого-то другого материала и успели истончиться, как бумага.
Им следовало позаботиться о том, чтобы не оступиться с балок.

Глим заставил себя сохранять тишину. Фигуры напротив всматривались вверх, не прямо на них, но в их направлении.

Анаиг достала маленький пузырек из кармана своего двубортного пиджака и залпом выпила его содержимое. Оно было горьким, хоть и пахло дыней.
Она ощутила заполненность и одновременную пустоту в легких, мягкое натяжение тела вокруг костей. Ей казалось, что сердце ее вибрирует, а не бьется, но, как ни странно, она не боялась.
Невнятные шумы впереди вдруг усилились, словно она оказалась среди них.
- Где он, - спросила одна из фигур.

Различать их в слабом свете было трудно, но этот, возможно Данмер, казался темней остальных.

- Он должен быть здесь, - ответил второй голос.

Он, или, может быть, она, наверняка был каджиином – в каждом его движении сквозила кошачья грация.

- Он будет, - произнес третий голос.

Приближаясь к остальным, Анаиг высматривала человека, которого она преследовала последние несколько дней. Как и они, он был слишком далеко, чтобы можно было разглядеть, но она узнала его по горбатой спине и память в мельчайших подробностях хранила брутальное лицо и засаленные волосы.

- У тебя есть это? – спросил каджиин.

- Я просто принес это со дна реки.

- По-моему, это слишком хлопотно, - сказал каджиин, - Я всегда удивлялся, почему ты не используешь для этого аргонианина.
 - Я им не доверяю. К тому же, у них есть угри-потрошители, натасканные охотиться на аргониан, пытающихся пересечь внешний канал. Но меня им намного труднее обнаружить, особенно если я натрусь слизью угрей.
- Отвратительно. Ты свою работу не потеряешь.

- Только пока мне за нее платят, - он стянул рубашку и убрал горб, - Взгляни, попробуй, если хочешь.

- О боги и даэдры! – ругнулась Анаиг, скрючившись за балкой, - Никакой он не крокодил! Он контрабандист скумы!

- Наконец-то ты меня убьешь, - сказал Глим. 

- Не столь важно убить тебя, сколь получить тебя убитым.
- Это одно и то же.
Вот теперь Анаиг была уверена, что то, что она чувствует – это страх. Чистый убийственный животный страх.
- Между прочим, - сказал каджиин, понижая голос, - Кто те двое на стропилах?
 Человек посмотрел вверх.
- Ха! Если бы я знал, - сказал он, - Уж точно не мои.

- Надеюсь. Я послал Патча и Флитча убить их.

- Каюк! – прошептала Анаиг, - Давай, Глим.

Что-то просвистело в воздухе почти там, где она стояла, вырвав пронзительный крик из ее горла.

- Я знал это, - прошипел Глим.

- Просто сделай это. Нам нужно подняться на крышу.

Они побежали по балкам и кто-то закричал позади нее. Теперь она слышала их шаги и не понимала, почему не услышала их раньше. Может, это была магия?

- Туда, - указал Глим.

Она и так это видела. Часть крыши была обрушена и держалась на балках, образующих скат. Они вскарабкались по ним. Что-то горячее и влажное пыталось протолкнуться из ее грудной клетки, и она истерично решила, что ее поразила стрела и теперь все внутри кровоточит. 
Но они взобрались на крышу, а потом – прыжок с пятидесяти футов.

Она вытащила две ампулы и передала одну Просто-Глиму.

- Выпей это и прыгай, - сказала она.

- Что? Что это?

- Это... Я не уверена, но, кажется, это должно помочь нам полететь.

- Помочь? Где ты это взяла?

- Это важно?

- Ох, Тал! Ты сама это сделала, да? Без формулы. Ты помнишь ту штуку, которая должна была сделать меня невидимым?

- Ну, частично сделала...

 - Она сделала прозрачной мою кожу. Я выглядел как бродячий мешок с потрохами.
Она выпила свою ампулу.

- Нет времени, Глим. Это наша единственная надежда.
Преследователи уже поднимались по скату, и она прыгнула, молясь, чтобы руки стали крыльями, иначе...

Она поняла, что падает, и пронзительно закричала.

Но ту же заметила, что падение не такое уж быстрое, она как бы дрейфовала, и ветер подхватил ее, подобно мыльному пузырю. Она слышала крики мужчин на крыше и обернулась посмотреть на Глима, парящего прямо за ней.

- Вот видишь! – сказала она, - Ты должен хоть немного верить в меня.

Но едва она успела это произнести, они снова начали падать.
Позже, потрепанные, злые, облепленные мусором, в кучу которого умудрились приземлиться в конечном итоге, они вернулись на виллу ее отца.  Они обнаружили его в полной отключке в том самом кресле, в котором так уютно сидела Анаиг еще сегодня утром. На мгновение она остановилась, глядя на него, на его сжимающие бутылку пальцы, на поредевшие седые волосы. Она старалась вспомнить того человека, которым он был прежде, до того, как умерла ее мать, до того, как Ан-Ксилы отбили Лилмот у Империи и разграбили их поместье.
Но она не могла вспомнить.

- Ну, давай же! – сказал ей Глим.

Они взяли из погреба три бутылки вина и направились по крутой, похожей на змею, винтовой лестнице на самый верхний балкон. Она зажгла маленький бумажный фонарик и при его тусклом свете наполнила два изящных хрустальных кубка.

- За нас! – сказала она.

Они выпили.
Старый Имперский Лилмот расстилался перед ними, крошащиеся остовы вилл, заросших гирляндами одичавших лоз, окруженных пальмами-переростками и зарослями бамбука. Темнота казалась выкроенной из черного бархата, лишь кое-где колонны подсвечивались фосфорицирующей лукианской плесенью или клочковатыми желтыми парящими огоньками – безвредными родственниками смертельных ивовых топляков.
А теперь? – спросила она, доливая себе в бокал, - Разве теперь ты не чувствуешь себя более живым?
Он моргнул очень медленно.

- Ладно... Я действительно четче осознаю контраст между жизнью и смертью, - ответил он.

- Это только начало, - сказала она.
Помолчав, Глим сказал:
- Нам повезло.

- Я знаю, - ответила она, - Но...

- Что?
- Хорошо, это был не крокодил. Но зато мы можем сообщить нижевысочеству о дилере скумы.
 - Они сбегут за это время. И даже если их поймают, это лишь капля в море. Торговлю скумы не остановить.
- Конечно, если даже не пытаться, - ответила она, - Без обид, Глим, но я бы хотела, чтобы мы по-прежнему оставались в Империи.

- Не сомневаюсь. Тогда твой отец все еще оставался бы состоятельным человеком, а не низкооплачиваемым консультантом Ан-Ксилила.

- Я не об этом, - сказала она, - Просто... В империи была справедливость. Была гордость.
- Тебя еще и на свете-то не было.

- Да. Ноя умею читать, Просто-Глим.

- Но кто написал те книги? Бретонцы. Имперцы.

- И это пропаганда Ан-Ксилила. Империя восстанавливается. Титус Меде начал это, а теперь и его сын Атребус на его стороне. Они несут порядок обратно в мир, а мы... мы просто мечтаем вдалеке от самих себя, ожидая, что они принесут в нашу жизнь что-то лучшее.

Аргонианин пожал плечами, имитируя человеческий жест.

- Есть места и похуже Лилмота.

- Но и получше есть тоже. Места, куда мы можем отправиться, места, где мы можем что-то изменить к лучшему.

- Это снова твои имперские спичи? Здесь мне они даже нравятся. Это мой дом. Мя знаем друг друга с той поры, как оба были головастиками. Да, и если ты еще не знаешь, ты всегда могла втянуть меня во что угодно. Но покинуть Черное Болото – этого ты от меня не добьешься. Можешь даже не пытаться.
- Разве ты не хочешь от жизни большего, Глим?

- Еда, напитки, приятное времяпрепровождение - зачем желать большего? Есть люди, которые хотят «изменять к лучшему», это из-за них все беспокойство в мире. Люди, которые думают, что знают, что лучше для всех остальных, люди, которые верят, что они знают, что лучше для всех людей, но при этом ни разу не побеспокоились спросить об этом. Вот что распространяет вокруг себя твой Титус Меде – собственную версию о том, как все должно быть. Ведь так?

 Есть такие вещи, как хорошо и плохо, Глим. Добро и зло.
- Если ты так считаешь...

- Принц Атребус спас от рабства целую колонию твоих сограждан. Как думаешь, как они относятся к Империи?

- Мои соотечественники знавали рабство при прежней Империи. Мы хорошо знали, что это значит.
Да, но все закончилось после кризиса Забвения. Послушай, раз уж ты признаешь, что Мерунес Дагон выиграл, что Мартин не смог побить его...

- Мартин и Империя не победили его при Черном Болоте, - заговорил Глим, и голос его все усиливался, - Ан-Ксилилы победили. Когда открылись врата, аргониане слилсь с Забвением, его яростью и всесилием. И тогда лейтенантам Дагона пришлось закрыть врата.
Анаиг почувствовала, как ее друг отдаляется от нее, и пульс ее участился. Она чувствовала во всем этом что-то острое, слегка отдающее серой. С удивлением она поняла, что на мгновение почти признала его правоту.
- Да, - сказала она, наконец, когда смогла унять чувства, - Но без жервы Мартина Дагон в конечном итоге завоевал бы Черное Болото и сделал этот мир своей игровой площадкой.

Глим подвинулся и протянул свой бокал, чтобы снова его наполнить.

- Я не хочу обсуждать это, - сказал он, - Я не считаю, что это важно.

- Ты сказал это так, словно хоть на мгновение, но задумался, старый друг. Я думаю, я услышала каплю горечи в твоем голосе. И улыбался ты так, словно тебя тянет подраться.
- Это просто вино, - проворчал он, покачивая кубок, - Все от возбуждения. Можем мы остаток ночи просто праздновать то, что твое «летающее» зелье не было полностью провальным?
Вино, наконец, сделало свое дело, и она почувствовала разлившееся в животе тепло.

- Да, конечно, - сказала она, - Я полагаю, это стоит парочки тостов.
Они выпили, а потом Глим искоса посмотрел на нее.

- В любом случае... – начал он и замолк.

- Что?

 Он ухмыльнулся своей коронной улыбкой ящерицы и потряс головой.
- Ты не должна сама искать непрятности. Почему-то мне кажется, они сами нас найдут.

- И что это?

- «Ветер пророчества» вошел в порт сегодня.
- Корабль твоего кузена Икста-Наша.

- М-да... Он говорит, что видел что-то извне на глубине. Что-то, что приходит таким путем.

- Что-то?

- Это и есть самой безумное. Он говорит, это выглядело, как остров с городом на нем.
 - Не отмеченный на картах остров?
- Остров без якоря. Дрейфующий в воздухе. Летающий.

Анаиг нахмурилась, поставила свой стакан и побарабанила по нему пальцами.

- Это не смешно, Глим. Ты дразнишь меня.

- Нет... Я не собирался говорить тебе, но вино...

Она выпрямилась на стуле.

- Ты серьезен. Приходит таким путем?

 - Он сказал (Swat).
- Ха! – ответила она, снова беря в руки бокал и откидываясь на стуле, - Я думала об этом. Летающий город. Слухи о том, что что-то сохранилось с Меритической эры. Или даже раньше, - ее пухлые губы растянулись в широкой улыбке, - Волнующе! Я думаю, мне стоит пойти взглянуть на Хекуа завтра.
На это они прикончили одну бутылку и принялись за следующую – более дорогую а потом, как всегда, пошел дождь сверкающей в свете лампы пеленой, чистый и влажный, хоть на мгновение смывающий Лилмотский запах гнили и плесени.
