Невозможное возможно?

Глава 1
Лианор
  Сказать - пробуждение было неприятным - значит не сказать ничего. 

  В бронированное веко, прикрывающее глаз, тыкали. 

  Тыкали чем-то твердым. 

  Настойчиво так. 

  Лианор, разморенная солнцем, лениво и безмятежно отмахнулась лапой. Нападавший с коротким отчаянным вскриком улетел в кусты. К слову, драконица была небольшого размера, для дракона, конечно. По приблизительным меркам, живой вес составлял тонны три примерно. Ну вот и представьте как огромный бронированный ящер делает спросонья непринужденное движение и вы аки пушинка летите, летите, летите и в конце полета попадаете в 'нежные' объятия лесного шиповника. 

  Даже бывалый охотник на драконов завопит благим матом. Этот же явно таким не был (впрочем, обо всем по порядку). 

  Из зарослей очень дикой розы донесся визг на грани слышимости. 

  Лианор недовольно приподняла голову и посмотрела на источник звука. Из кустов торчали копье и человечьи лапы в потертых кожаных чехлах. Обладатель оных и издавал душераздирающие вопли. 

  Отдых был испорчен. Вздохнув, драконница поднялась и направилась к зарослям шиповника, вздохнула еще раз, затем аккуратно подцепила когтем за чехол покушенца, извлекла его наружу, приподняла до уровня глаз и стала осматривать. 

  Это ходячее недоразумение выглядело как человек, юный, длинный и худой будто жердь, с исцарапанным конопатым лицом. Он попытался снова ткнуть копьем, которое продолжал сжимать в правой руке. 

  Лианор удивилась так, что села, продолжая держать судорожно трепыхающегося человечка. Любой, кто наблюдал бы это со стороны, отметил бы, что парень похож на червяка, насаженного на крючок рыболова, отчаянно пытающегося сорваться. Драконница в воспитательных целях потрясла лапой. 

  - Я - Охотник на драконов! А ты, тварь, поставь меня на место, кому говорю! - завопил человечек. 

  Начинать с таких слов разговор с невыспавшимся драконом, который ко всему прочему держит тебя в своих когтистых конечностях, по меньшей мере - неумно. 

   Лианор легонько тряхнула парня, отчего он выронил орудие для убийства драконов. Демонстративно поковырялась когтем в зубах, ненавязчиво предъявив пасть полную острых зубов, и легонько дыхнула. 

   Запахло паленым волосом. 'Самый мерзкий запах на свете, - подумала Лианор. - Опять переборщила'. Ей никак не давался контроль за температурным режимом исторгаемого огня. По драконьим меркам Лианор была еще совсем молодой и неопытной. 

  У парня обгорели чубчик, брови и ресницы. Он висел с безнадежным выражением веснушчатого лица, крепко-накрепко зажмурившись, и ждал кончины. 

  Драконица призадумалась. 

  Пока сонные неповоротливые мысли нехотя шевелились в драконьей голове (злые языки говорили что там, под пластиной брони тоже кость), оказалось, что предел прочности ножных чехлов висящего уже наступил. Раздался сухой треск рвущейся кожи и охотник упал. Падая головой вниз, он исхитрился извернуться по-кошачьи, так, что при столкновении тушки с почвой, неестественно подвернутая... эээ... задняя или нижняя? правая лапа, оказалась под туловищем. Парень стал выкрикивать что-то непонятное грубым голосом. Лианор дали хорошее образование. Она многое про людей знала, понимала даже человеческий язык, но эти слова были ей незнакомы. 

  - Постой, постой, - драконница склонила голову к охотнику. - Что это значит? 

  Тот завыл уж совсем нечленораздельно. Лианор выделила одно - 'больно'. Она потрогала его за спину. Никакой попытки встать, убежать, уползти, на худой случай. Стало понятно - человечек серьезно ранен. Лечить людей драконам не полагалось. 

  Парень, сжался в комок от прикосновения 

   

  Впрочем, Лианор догадывалась, что надо делать, для начала она аккуратно наступила на копье. Чтобы не искушало неудачливого Охотника к нападению, вариант притворства нельзя было исключать. Орудие переломилось под ее лапой как прутик. Затем оглядела поляну и обнаружила латанный-перелатанный мешок. 

   

  - УУУУУУУ! - завывал травмированный. 

  Драконица оторвала веревки от мешка, взяла обломок копья и перевернула орущего человечка на спину. Тот испуганно затих. 

  - Не бойся, никто тебя есть не собирается. Я погляжу на твою лапу. Будет больно, - она рассматривала поврежденную конечность. Мягкая кожа противного розового цвета да еще и в коричневую пятнышку не могла не вызывать отвращения. Лианор удивилась, как это людишки вообще умудряются доживать до преклонных лет без бронированной чешуи. С их-то мерзопакостным воинственным характером. Она помнила из истории, что человечки всегда с кем-нибудь воевали. Если не с драконами, то с троллями или себе подобными. Похоже было, что нога, именно так называли свои нижние (задние) лапы люди, сломана. Драконица осторожно прощупала место перелома, охотник подавил крик. 

  - Надо вправить, терпи, - парень кивнул. 

  Лианор вправила кость и примотала деревяшку к ноге лямками мешка. 

  Травмированный подал голос: - И что же со мной теперь будет? Бросишь меня здесь? 

  - Интересно, - удивилась такой наглости драконица, - Что, по-твоему я должна сделать? Ты же напал на меня или нет? 

  Парню было больно, неудобно и стыдно. Лежать перед своим идеологическим противником со сломанной ногой, без оружия и практически голым, это знаете ли как серпом по одному месту для начинающего Охотника на драконов. Унизительно, в-общем. 

  Поэтому он и повел себе очень дерзко. 

  - Ты причинила мне вред и теперь должна возместить ущерб. Отвези меня домой. 

  Лианор была любопытна. О людях она знала предостаточно, отец нанимал для дочери лучших учителей. Но знания ее носили чисто теоретический характер, а кому не охота теорию перевести в практическое русло. Конечно, она частенько видела человечков сверху, когда парила в потоках воздуха, но те почему-то быстро разбегались, как только крылатая тень касалась макушек деревьев. Этот случай мог раскрыть многое до сих пор неведанное, то на что ей не мог дать ответ ни один учитель. И она неожиданно легко согласилась, сделав вид, будто никто ни на кого не покушался. 

  Не то чтобы Лианор была такой уж доброй, просто считала, что каждый имеет право на второй шанс. 

  Неудачливому охотнику стало легче. Он подобрал обломки копья, и грустно их рассматривал, качая головой и вздыхая. Соорудил что-то вроде третьей ноги. Потом отковылял к лесочку, покопался в мешке. Достав оттуда запасные штаны, ругаясь вполголоса и шипя по-змеиному с трудом натянул их на ноги. Затем достал трут. Страх его прошел совсем. 

  На краю лесочка вскоре запылал костер. Парень готовил пищу. Она потянула ноздрями воздух. Пахло заманчиво. 

  Драконница приблизилась к человечку, притягиваемая ароматом жарящегося мяса. 

  - Раз уж мы с тобой вроде как вместе, расскажи, кто ты такой? 

  - Меня зовут Сон, я Охотник. Охочусь на драконов. 

  - Ага, охотишься, - раскрыла пасть в милой улыбке Лианор. - У тебя это так здорово получается, и кто тебя всему этому научил? 

  - Отец, он был убийца драконов. - Парень склонил голову и поворошил горящие ветки. - Великий Охотник, посвященный второго круга... Пропал в прошлом году. Ушел в поход и не вернулся. И копье тоже его... Было... 

  - Ну, - сочувствующе подышала дымом драконица, представив каково это потерять любимого папу, вот ведь у людей все также, семья, ценности, переживания, душевная боль. - Вы правда считаете что драконы - воплощенное зло? Ведь мы уже много лет не причиняем вреда людям. 

  - Умышленно может и не причиняете, а вот так как ты - погубила луг, теперь коров надо будет водить на другое пастбище, а оно от деревни далеко, и волки там водятся... - ответил Сон. 

   Лианор вспомнила, как на прошлой неделе поперхнулась и закашлявшись, ненарочно, сожгла два дома, правда домами их было можно назвать с натяжкой, да и жертв не было. Но все равно ей вдруг стало стыдно. И стыдно за свой стыд. 

  - Вы, охотники тоже хороши, детоубийцы, на взрослых драконов силенок не хватает, уничтожаете наши кладки и молодь! А потом кричите на весь мир что герои! - разозлившись, драконница плюнула в сторону. Копна сена рядом загорелась. 

   Чтобы потушить огонь ей пришлось слетать к водопаду за водой два раза. Ее зоб был конечно объемистым, но за один раз потушить огромный стог сена воды не хватило. 

  Мокрым было все, включая Сона. Когда Лианор предложила его высушить, рука охотника машинально взметнулась к опаленным бровям и за этим последовал категорический отказ. 

  Из-за всех этих хлопот Лианор изрядно проголодалась. 

  - Скажи, Сон, ты вроде бы что-то жарил? 

  Потом они сели бок о бок, если можно так сказать про человека и красного дракона размером с дом и поделили недожаренную отсыревшую курицу, которую Сон безуспешно пытался приготовить. 

  Как-то так само собой получилось, что классовые враги, один из которых пытался убить второго спящим, сидели рядом и обсасывали трубчатые косточки и выплевывали перышки, почившей в бозе домашней птицы. 

   

Глава 2
Сон
   

  Сон сидел и удивлялся сам себе, утром он ощущал себя могучим Охотником, потом стал беспомощной жертвой, а сейчас сидит рядом с драконом (этим чешуйчатым монстром, точнее монстрихой) и, как ни в чем ни бывало, ест. 

   Нога болела. 

   Он продолжал исподтишка наблюдать как аккуратно может есть такая громадина и это было увлекательным занятием. Самка ящера ухитрялась огромными лапами со страховидными когтями брать ма-аленький кусочек курочки не просто аккуратно, но даже с некоторым изяществом, чего за самим Соном никогда не водилось. Затем она подносила крылышко к огромной же пасти (а зубы!!!) и не заглатывала одним махом, как можно было ожидать, а со смаком обсасывала и даже грызла. "Неописуемо," - думал парень, - "Это надо видеть." Вот если бы он был не Охотником (и парень невольно выпрямился) а художником, он бы нарисовал картину как Лианор потребляет пищу. Назвал бы ее как-нибудь эдак, "Завтрак дракона", например и продал бы за большие деньги. 

   Курица закончилась быстро. Самому Сону перепала всего лишь ножка. Так как мясо было сыровато изнутри и снаружи, то парень не наелся. 

  Драконница потянулась, смачно рыгнула черным дымом и спросила: 

  - А у тебя есть еще какая-нибудь еда? 

  Сон оторопел, он покопался в своем мешке, нашел остатки каравая, который еще неделю назад положила мать, собирая первенца на Охоту, отдал хлеб Лианор. Хлеб пришелся ей на один зубок, заглотнув каравай драконница деловито сказала: 

  - Ну все, перекусили, теперь пора и пообедать. Подожди, я сейчас, - и куда-то полетела. 

  Размах ее крыльев на полнеба поразил воображение парня. Лианор была первым живым драконом которого он увидел в жизни, и как мы знаем, застал ее спящей. 

  Драконница обернулась быстро, минут за десять. Приземлилась на поляну, держа в передних лапах половину зажаренного в "уголек" барана. Ее проблемы с регуляцией собственного пламени начинающий охотник прочувствовал на собственной шкуре. 

  Сон укоризненно сказал: 

  - Странные вы - Драконы. Сразу его не принесла, сначала съела мою курицу, и хлеб мой съела. У меня ведь нет больше ничего. 

  Она невозмутимо ответила: 

  - Мне просто было интересно, что такое особое едят Охотники на драконов и каково это на вкус. Теперь понимаю, отчего они так стремятся в бой, самоубийство у вас вроде как грех, а после такой стряпни и жить не хочется. Кстати, хочу сказать, кулинар из тебя отвратительный, - добавила Лианор и поковырявшись в зубах достала оттуда косточку. 

  Баран под горелой коркой был хорош, не в пример давешней домашней птице. 

  - Поговорим? 

  Сону ничего другого и не оставалось. 

  - Скажи, ты стал охотником потому что так хотел отец? - спросила Лианор. 

  - Нет, - ответил парень, - Я всегда мечтал стать Охотником, мечтал, наперекор желанию отца. По его словам выходило, что жизнь и борьба Охотника - тяжелая, опасная и неблагодарная работа. Погибнуть можно в любой момент. А он не хотел этого для меня, мама всегда в такие моменты начинала плакать. 

  Сон опустил голову, вспомнив семью. Сестренки должно быть скучают. Осень, сенокос окончен, коровам сена на всю зиму хватить должно. Как они там справились одни. 

  Но Лианор не дала ему погрузиться в грустные размышления. На самом деле (и он отдавал себе отчет в этом) если б ему попался другой дракон, не Лианор с ее любопытством, некому бы сейчас было вспоминать о родне. А родным некого было бы ждать. "И как это я отважился напасть на этакое чудовище?" - оторопело подумал парень. Рыжие брови сошлись над переносицей. Невольно дернувшись, он застонал, потревожив больную ногу. 

   - Рассказывай дальше, - нетерпеливо попросила драконница. 

   - Да о чем рассказывать, стал и стал. 

   - Совсем они там сдурели в твоем ордене, - пробурчала Лианор. - Не пойми кого на драконов натравливают. Знаешь кто ты? Мясо ходячее. 

  Парень кинулся защищаться с пеной у рта: 

   - Да они! Да ты! Ты ничего не понимаешь! Да мы! Да всех вас к ногтю, синдик сказал, все изменится, как только научимся управлять Когтем! - В запале он проговорился про Коготь. Реликвию. Сон не должен был так терять над собой контроль, но его возмутила эта жуткая образина, мало того что по-человечьи говорит так еще и Великие идеалы попирает! 

   - Знаешь, мне очень интересно поглядеть на твой Орден, давай договоримся так, я сопровожу тебя не до дома, а до Цитадели. 

  Говоря так, Лианор преследовала несколько иные цели чем те, о которых сказала вслух. Оговорка Сона сильно встревожила ее. Совет был распущен на каникулы. Драконница, несмотря на свою молодость (ей даже двухсот не исполнилось), числилась в нем "свежим взглядом". Родители вместе с младшими путешествовали в срединных мира, дотянуться до них мысленно не получалось. Уфффф, тяжко выдохнула Лианор. В ответ на ее невеселые мысли из пасти вырвался клуб дыма. 

   - Ну уж нет, - возразил парень. 

   - Или туда или останешься. Кстати, здесь волки водятся. 

  Сон был вынужден согласиться. Оба они стали заложниками друг друга. 

   

Глава 3
Сон
   

  Сону две луны назад исполнилось восемнадцать лет. В их деревне длину жизни мерили по количеству прожитых лет, а не зим, как было принято. Прошлой осенью отец попрощался с матерью, поцеловал на прощанье младших и, похлопав первенца по плечу, как взрослого, ушел. Они ждали сколько могли, потом из цитадели прислали письмо, что отец пропал без вести. Мать ходила черная от горя, Сон сам был в отчаянии, но надо было готовиться к зиме. Погода тогда стояла теплая, успели сделать все. А папа не вернулся. Зима была долгой, студеной. Когда холода закончились, выяснилось, что все запасы подъедены. И даже на посевную зерна не осталось. 

  Мать пробовала подрабатывать плетением корзин, но Сон видел что это не выход. Он решил вступить в Орден. Парню давно уже хотелось стать таким же отважным воином как и отец. А у охотников всегда не хватало людей. Мало кто в то время был всерьез озабочен поголовьем и истреблением драконов. К тому же кормежка для учеников была бесплатной, еще и жалованье давали, немного, но этого бы хватило. 

  Через седмицу после весенней страды, Сон собрал мешок и ушел. Мать не плакала, зато малые устроили кошачий концерт. Ладушка так та вообще цеплялась за подол рубахи и рыдала что Сон не вернется если его отпустить. Стыдобища. Ведь взрослая почти девка, двенадцатую весну встретила уже. Еще пара лет и можно замуж отдавать. Сон любил своих младших сестренок. Любил и помогал, чем мог. 

  Дорога в цитадель слабо запомнилась кандидату в охотники. Он шел по наезженному тракту, обрамленному с обеих сторон угрюмыми разбойничьими елями, правда самих лихих ребят с большой дороги в их краях давно уже не водилось. Мечтания обуревали его романтический разум. Он хотел всему научиться, стать известным, непобедимым, потом отомстить за отца. Кто ж знал, что так получится. Самая первая попытка обернется махровой неудачей, и дичь вдруг станет ... кем станет, Сон додумать не успел. От воспоминаний его оторвал трубный глас самки ящера: 

  - Собирайся давай, поспал и хватит, пора выдвигаться. Мы в два счета долетим до колыбели твоих соратников. 

  - Ладно, сейчас. - Рыжеволосому что было собирать? Он подобрал трут с огнивом и положил их в мешок. 

  - Я готов, - сообщил юноша. Драконница тем временем, топотала по лужку, затаптывая в грязь костер и последние остатки сена. 

  - Хорошо, - проговорила она, - только не кричи. Я заброшу тебя на спину. Крепче держись. 

  Драконья морда опасно приблизилась к Сону, от неожиданности зажмурившему глаза. Он почувствовал что Лианор осторожно взялась за воротник куртки, так кошка берет котят за шкирку и парень вознесся в воздух. Мгновение спустя Сон ощутил неровный твердый хребет чудовища. 

  - Привяжись чем-нибудь. - Лианор еще не приходилось возить на спине людей. Но она предположила что в полете двурукому и раненному человечку удержаться будет крайне сложно. 

  Сона в очередной раз выручили веревки от мешка, правда появилась другая проблема, как удержать рюкзак без лямок. "Это ерунда", - думал парень. "Лишь бы добраться до наставника. А там уже все будет хорошо". 

  Во время обучения их делили на группы по шесть-восемь человек, у каждой группы был старший наставник, тот кто всегда поможет, подскажет что делать, поругает если ты ошибешься и похвалит, если справишься. Наставником Сона был один из рыцарей посвященных второго круга как отец, по имени Расмус. Щедрый на подзатыльники и похвалы в равной степени. И все же Сон хотел чтобы Расмус сейчас оказался рядом. Интересно было бы кто-кого... 

  Он обвязал веревку вокруг пояса и примотал себя к шее ящера. 

  Время замедлилось. Кожистые тряпки драконьих крыльев вдруг расправились, превратившись в туго натянутые багровые паруса. Воздух для них стал твердым, оттолкнувшись, драконница свечой взмыла в прозрачную синь неба. 

  Мир перевернулся. 

  Так плохо Сону не было никогда. Сразу же в самом начале полета, поглощенная ранее еда подступила к горлу. 

  - Лианор! - закричал он, закатывая испуганно глаза. Внизу со страшной скоростью просвистывали верхушки елок и берез. - Я не могу! Меня сейчас стошнит! - свист ветра поднятого драконом (крыльями), перекрывал его слабый голос. Сон чувствовал себя изнеженной девицей. Вот она какая - болезнь мореходов, Сон слышал о ней от странников, но никогда не думал, что придется испытать на собственной шкуре. 

  Его вырвало. 

   

Глава 4
Лианор
   

  Лианор ощутила какое-то неудобство, что-то пошло не так. Она изогнула шею и увидела человечка, извергающего изо рта странную белесую жижу. "Неужели срыгивает, как детеныш?" - мелькнуло в голове. 

  Потом, по всей видимости, парень отключился. Иначе почему бы он откинулся назад и раскинул лапы. 

  - Огонь - Прародитель! - воскликнула она. 

  Все драконы очень чистоплотны, они следят и ухаживают за собой, как не всякая человеческая модница. Появилась настоятельная потребность почиститься. 

  Она снизилась и приземлилась около реки. Набрала в пасть воды и брызнула на начинающего Охотника. Человечек оставался без сознания, несмотря на принятые Лианор меры. 

  "Мда", - подумалось ей. - "Полет откладывается". Порвав путы, драконница бережно опустила экс-охотника на бережок, поросший травой насыщенного зеленого цвета, мягкой и сочной. 

  Сон приходил в себя долго и муторно. Он открыл глаза, взглянул в небо и его стошнило еще раз. 

  Крылатый транспорт заговорил: - И часто с тобой такое происходит? 

  - Всякий раз когда летаю на драконе, - слабая попытка пошутить Сону не удалась. Лианор удивленно выпучила глаза. "С ума сойти", - мысли в ее голове заметались испуганными чайками, - "Когда это он успел"? И потом она остановила сама себя: "Глупости, это обычное вранье". 

  - Я пошутил, - признал Сон, видя что у драконницы ум за разум заходит. Ему казалось что он слышит натужное шевеление извилин в бронированной голове. "А драконы то оказывается тугодумы", - поразился он. 

  Лианор переспросила: - Пошутил? А что это значит? 

  - Это когда говорят неправду чтобы над кем-то посмеяться, - не подумав, ответил юноша. 

  Глаза Лианор стали еще больше чем были, она грозно и часто задышала, казалось что в бронированной груди заработали кузнечные меха. "Смеяться? Надо мной?" Красная пелена заволакивала ее взор. И только чудовищным усилием воли, драконница не испепелила наглеца на месте. Она села и, сложив передние лапы на груди, стала пристально вглядываться в лицо человечка. Сон испугался грозного вида Лианор. Он чувствовал, что его снова укачивает, при одном только взгляде на драконьи крылья даже в сложенном виде. 

  Сон просто не мог дольше играть в молчанку, к тому же нога не давала забыть о себе, а в Цитадели его ждали. Сначала он думал что приведет ящера в орден, а уж там старшие товарищи с ним, точнее с ней разберутся, но чем больше времени он проводил с Лианор, тем меньше оставалось желания поспособствовать ее гибели. Несмотря на все драконьи заскоки с Лианор было непривычно интересно, и парню льстила мысль, что он первый кто вот так вот накоротке общается с чудовищем. И даже немного на нем, точнее на ней полетал. 

  Лианор бросила бы его там и тогда, люди могли выставить дураками кого угодно, вплоть до эльфов, непредставимой ситуации с точки зрения эльфийского народа. Ей не давали покоя слова Сона про некий Коготь. Впрочем, неуемное любопытство тоже сыграло свою роль. Как правило, ее народ не приближался к людям настолько близко, исследованиями человеческой расы почти не занимались. Драконы жили своим тесным миром, своими традициями, для людей места в нем не было. Старейшины рассказывали что когда-то могли свободно ходить среди людей, не вызывая ужаса, даже общаться с ними, вести взаимовыгодную торговлю. Это было задолго до вылупления Лианор. Ее двести драконьих лет соответствовали человечьим двадцати. 

  - Прости, - не выдержал Сон. - Я не хотел тебя задеть. Можешь улетать, никто никому ничего не должен. 

  Странно было слышать такое от человека. 

  - К сожалению, я этого сделать не могу. Драконы всегда в ответе за тех кого приручили* - Лианор огорченно помотала головой. - Не сможешь лететь? 

  - Не смогу, - при мысли о полете, тошнота снова подступала к горлу. 

  - Значит, мы пойдем пешком, - сказала, как отрезала, драконница. 

  Сон полтора часа потратил на попытки отговорить ее. 

  Он полулежал на берегу, изобретая все новые и новые предлоги. Лианор же устроила себе генеральную помойку. От рвоты нестерпимо воняло. Драконница купалась. Перепуганные речные обитатели забились кто куда, кто смог уплыть - уплыли вверх по течению. Под притопленной корягой на середине реки произошла драка между двумя раками, они не смогли поделить надежное убежище. Более слабый был с позором изгнан. Этот конфликт остался незамеченным главными виновниками. 

  Глубина оставляла желать лучшего, желание смыть с себя последствия неудачного полета пересиливало все на свете. Драконница лежала в воде и переворачивалась с боку на бок. Огромная туша перегородила реку, невольно устроив запруду. Илистое дно оказалось частично поросшим тиной. "Пусть уж лучше будет тина", - думала купальщица. Травмированный нудно бубнил. Лианор не вслушивалась в смысл, ей было жизненно необходимо отмыться. В отдалении робко маячил местный водяник, хозяин реки, не отваживаясь, однако, приблизиться и покачать права. Еще бы, эдакая махина взмахнет слегонца лапой и мокрое место ну натурально от тебя останется. 

  Выполнив очистительные процедуры, драконница полезла на сушу. Кое-где между чешуйками застряли клочья бурой тины, местами набился речной ил. На самой верхушке спинного гребня сидел ошалелый рак-неудачник. 

  Сон заткнул себе рот кулаком, зрелище насмешило его до колик. "Держи себя в руках, парень", - уговаривал он себя. И все же не выдержал, жизнерадостный смех прорвался наружу и зазвенел в воздухе. 

  Лианор сначала надулась, а потом оглядела себя и... 

  Громогласный хохот дракона присоединился к звуку человечьего смеха. И эти два голоса еще долгое время разносились по округе, пугая лесную живность.

Глава 5
Сон

От смеха завибрировало все тело дракона. Прицепившегося к спине Лианор обладателя клешней снесло обратно в реку. 

Отхохотавшись, драконница струей аккуратного пламени прокалила свой панцирь. Где огонь касался чешуи, тина и ил превращались в пепел и осыпались серыми кучками на траву. Из-за всех потрясений минувшего дня Сона неудержимо тянуло спать. Он предложил драконнице заночевать прямо здесь, никуда на ночь глядя не ходить. Она, подумав, согласилась. 

Подготовка места для ночевки не заняла много времени. Парню нужно было только достать из мешка одеяло и подгрести под себя кучку сухой листвы. Матрац получился волшебный, мягкий и душистый. Больная нога, страх, уязвленное самолюбие, все это осталось во «вчера». Никогда еще жизнь Сона не была настолько насыщенной. Сон закрыл глаза, в глубине души надеясь, что все события прошедшего дня ему привиделись и когда утром он проснется, то никого рядом не обнаружит. Под сопение и покряхтывание Лианор, устраивающейся на ночлег, парень и сам не заметил, как задремал. Во сне он ощущал чужое жаркое присутствие. 

Утром надежды Сона не оправдались. Открыв глаза, он увидел красный подкопченный бок вздыхающего и храпящего ящера. И осознал, что все это было на самом деле. Невероятные события вовсе не видение и не фантазия, а самая что ни на есть взаправдашняя реальность. Сон прикоснулся рукой к драконьему телу. «Горячо», - подумал парень. – «Поэтому я ночью и не замерз». Осень хоть и стояла теплой, но ночами воздух довольно-таки сильно охлаждался. Еще пару-тройку седмиц и листья покроют землю, оставив вместо нарядных деревьев, щеголяющих золотисто-алыми одеяниями, оголенные стволы и ветви-руки, тянущиеся к небу. Сону всегда казалось, что осенью даже деревья пытаются вымолить у солнца еще немного тепла, света.  

На ладони остались следы копоти.

После драконьей заботы, нога ощущалась бесполезным обрубком, который только и нужен, чтобы причинять боль. В животе забурлило, желудок напоминал, что со вчерашнего обеда прошло достаточно времени. Еды никакой не осталось. Сон вздохнул. Надо будить дракона, но как это сделать, он не знал. Пинки и тычки ей как комариные укусы. Парень с трудом встал, оперся на импровизированный костыль и потихоньку поковылял вдоль тела чудовища по направлению к голове. Уши как таковые у ящера отсутствовали.

- Вставай! - Крикнул он в ушную перепонку. Драконница не отреагировала и тогда Сон размахнувшись со всей силы стукнул палкой по драконьему лбу. Могучее тело ящера будто сжалось в пружину, затем по нему пробежала дрожь и пружина распрямилась, поднимая Лианор из положения «отдых» в положение «оборона». Толком не продрав глаза, Лианор грозно задышала, выпуская из ноздрей небольшие язычки пламени. Сон замер рядом, не жив ни мертв. 

- Ааа, - потянула Лианор, присмотревшись. – Это всего лишь ты, неосторожный человечек. Зачем так подкрадываешься? Я ведь и поранить могу спросонья. 

- Спасибо что предупредила, я уже в курсе, – Язвительно ответил Сон, но не стал ввязываться в дискуссию. Он просто напомнил, что пора собираться в путь, если драконница еще не передумала. На что оппонентша вполне справедливо заметила что не видит смысла отправляться в путь на голодный желудок.

«Госпадиии…» - промелькнуло в голове у  начинающего охотника. «Это тот случай о которых говорят «проще убить, чем прокормить». 

Когда он уже отчаялся сдвинуть недовольную Лианор с места, на бережок, раздвинув кусты рогатой головой, вышла тощая черно-белая корова. На шее буренки болтался медный колокольчик, бока и хвост щедро украшали репьи. Черные глаза с поволокой меланхолично взирали на Сона. Потерявшаяся скотина тосковала без людей. Она ткнулась носом в руки парня, проверяя не держит ли он что-нибудь вкусненькое. Но не найдя там ни ломтя хлеба, ни сахара, склонила голову и стала пощипывать пучки травы на лужайке, где она не была примятой.

- Ух-ты! - воскликнула драконница. – Еда! – и радостно подпрыгнула. От прыжка земля вздрогнула. Буренка, до сих пор стоящая спокойно, почувствовала опасность, и  рванула обратно в чащу. Лианор азартно помчалась за ней. 

- Стой! – закричал Сон. – Не бросай меня! Но драконница не услышала. Она проламывалась в заросли и те, собственно, не сильно ей мешали. Просто валясь под лапы и в разные стороны.

Оставшись  один Сон загрустил. С одной стороны, даже с костылем до деревни он доберется не скоро, если вообще доберется. С другой стороны, он сам хотел чтобы драконница ушла восвояси, потому что если Лианор окажется около Цитадели, то скорее всего будет убита. Там такие мастера есть - не чета ему: наставники, синдик, да и просто рядовые члены Ордена. Про учеников и говорить нечего, каждый из них (Сон это знал достоподлинно) спал и видел как он побеждает «крылатую тварь». Сон и сам был таким… еще вчера… Он чувствовал разочарование, ему не хотелось больше «посвятить жизнь Высшим идеалам Ордена». Сейчас, когда он узнал Лианор, он странное что-то такое чувствовал, как будто, она вовсе не чудовище, которое нужно истребить. Будто, она - иной внешне, но внутри почти такой же - человек. Ставший немного родным. Существо способное смеяться вместе и даже над собой. К тому же она была так беспечна. Нет. Он не хотел ее гибели. 

Драконница сама решила за него. Не догнав беглянку, она вернулась, глубоко разочарованная своей неудачей.

Глава 6
Лианор

- Если бы там не было деревьев… И кустов…Я бы ее догнала. Как она так быстро? И куда только делась…- сокрушалась голодная драконница. Одно дело подлетать сверху, неожиданно хватая жертву лапами и зажаривая в полете. И совсем другое ломиться всей массой сквозь заросли вглубь леса. Неудобно. Драконы мало ходили пешком в пределах обитания людей. На земле они были неповоротливы и слишком уязвимы. В чаще не хватало пространства для маневра, при необходимости взлететь, негде было развернуть крылья. Лианор впервые испытала это на себе и ей не понравилось. Сучья и кустарник не оставляли следов на шкуре, но все это было неприятно. За пропитанием надо было лететь к равнине. Или назад в родные горы. Или к людям.

- Что дальше? - подал голос Сон.

Лианор взяла его зубами и посадила на спину. – Ой-ёооо, - лицо человечка побледнело. 

- Куда? - досадливо спросила драконница. Парень покрутил головой. – Вверх по течению, потом выйдем на тропинку. А там и до деревни недалеко. 

Пройдя немного вдоль берега, Лианор с неописуемым облегчением увидела мостки и узкую просеку, уводящую от реки. Пройти вполне можно. Она плотнее прижала крылья к спине, наклонила голову и свернула на тропинку. И почти сразу же услышала приглушенные оханья. Ветви, не причиняющие ей никакого вреда, наотмашь били «захребеника».  

- Стой! – Закричал он. Лианор остановилась, и, изогнув шею, взглянула назад. Лицо охотника покраснело, он отплевывался и мотал головой. Рыжая всклокоченная шевелюра собрала в себе листья трех разных видов деревьев и походила на диковинный куст. 

- Ты можешь идти помедленнее? – спросил он.

- Могу, но так будет дольше, - ответила драконница.

- Пожалуйста, - простонал человечек. Лианор согласно кивнула головой и потопала вперед. Властители неба не ведали таких забот. Природа одарила их прочной шкурой, могучими крыльями и разумом, у людей же был только разум. Они по возможности выкручивались, придумали доспехи, например. Стоп, сказала себе драконница, почему юного охотника отправили на задание не обеспечив защитой? К тому же пешим… Насколько она знала, рыцарь ордена всегда был в полном обмундировании на коне также прикрытом броней.

- Скажи мне человечек, тебе не показалось странным, что тебя отправили на бой без коня и лат? – спросила она на ходу. Человек молчал. Подумав, что Сон не услышал, она повторила вопрос. 

- Я слышу, – отозвался травмированный. – Коней лишних не было, да и с деньгами у ордена худо, вот меня и отправили как есть, только копье отцово отдали. «Он и не задумывался над этим», - поняла Драконница. «Наивный детеныш». И пожалела юношу. А вслух хмыкнула:

- А говоришь - ты не мясо…

Глава 7

Сон

   

  Сон обиженно молчал. Лианор тоже. Безмолвие изредка нарушали трели ненасытного драконьего желудка. Таким образом они шли довольно долго. Вдруг на тропинку перед ними выскочило непонятное существо, похожее на четвероногий бродячий куст. Протяжное отчаянное мычание разорвало тишину и тогда путники сообразили что перед ними сбежавшая корова. Она сквозь листья застрявшие в рогах и закрывающие печальные глаза разглядела кто перед ней и задала такого стрекача, что рысаки из королевских конюшен отстали бы еще на первой полумиле. Сон почувствовал как по телу драконницы прошла волна нетерпеливой дрожи и в ту же секунду Лианор стартовала вслед за буренкой. 

  Верх, низ, небо, земля, все смешалось в этом безумном драконьем родео. Сон чувствовал себя листом попавшим в ураган. И очевидно его организм уже стал привыкать к такого рода приключениям. Укачивать его перестало и он даже стал находить некую прелесть в этой дикой скачке. Ветер бил в лицо заставляя чувствовать себя живым и всемогущим. Он азартно закричал, подзуживая Лианор: "Ату ее! Ату!" 

  Разогнавшись драконница влетела в деревню, и отчаянно тормозя, вломилась на центральную площадь, где на ярмарку собрались жители деревеньки а может и окрестных сел. Мощный хвост сокрушил рыночные лотки, люди бросились в рассыпную. В центре площади образовался пустой пятачок на котором остался стоять один единственный человек. Он был толст и бородат, широкое красное лицо лоснилось. 

  - Не губиттяяяя! - староста бухнулся на колени, оторопелые было бабки спохватились и заголосили во всю мощь разработанных крестьянских легких. Поднялся страшный ор. Сон ладонями закрыл уши. Никогда они еще не испытывали такой массированной атаки. "Как бы не оглохнуть", - подумал юноша. Лианор молодец, быстро сориентировалась, заревела трубно и пустила предупредительный залп пламени поверх голов. Люди шарахнулись в стороны. 

  - Прекратить! - изо всех сил крикнул Сон. Взволнованная толпа притихла, разглядев человека, сидящего верхом на огромном огнедышащем монстре. - Повелитель драконов, - боязливо зашептался народ. 

  Легенду про Повелителя драконов Сон слышал. Воспитанники ордена шепотом рассказывали друг другу эту историю по ночам, за закрытыми дверями ученической спальни. Наставники не одобряли. По легенде однажды с севера должен был прийти рыцарь-отступник. Тот кто разговаривал и повелевал драконами и тот кто должен был примирить оба племени. 

  Ситуация требовала разрешения. Староста на коленях, селяне, жмущиеся к домам, застывшая каменным истуканом Лианор и сам охотник-недоучка мешком восседающий на драконнице. 

  - Кххм... Это... Разойдитесь, пожалуйста, - срывающимся от волнения голосом попросил Сон. Ропот пронесся над площадью и люди стали становиться на колени. Староста воззвал, обращаясь не к морде дракона как прежде, а к наезднику: 
- Уважаемый Повелитель Драконов, чем вам могут услужить такие ничтожные людишки, как мы? 
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