8

Мышь появилась примерно через полчаса. Вампир хлопнулся на плечо и нагло потребовал стакан крови.

- Да я у тебя сейчас сам кровь выпью... всю... - угрожающе зашипел Васька, предъявив нахалу полный комплект когтей на передних лапах.

Граф впечатлился настолько, что, тихо пискнув, рухнул в обморок и наверняка утонул бы в темной воде, если бы не Яшка. Конь вьтовил сомлевшего вампира, бесцеремонно встряхнул бесчувственное теЛьце и шмякнул его в объятия пушистика. Из топи выпрыгнуло нечто, и бьто ловко сцапано хищным КОНяшкой. Тварь запищала, но писк быстро оборвался смачным хрупаньем Яшки.

- Загнибеда, у тебя лошадь что, хищная? - шумно сглотнул Филипп.

-Да. А что?
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              - Да так. Ничего.

- Здесь недалеко есть неплохое место для Ночлега.

Только оно какое-то странное,- заявил ОЧНУВШИЙся граф.

- Что значит - странное? - потребовал УТОЧнения командор.

- Ну там какие-то развалины, от которых разит непонятной магией.

- Темной?

Мышка пожала плечами, но тут до вампира дошло, что большинство, за исключением кота, не видят его жеста.

- То-то и ОНО, что непонятно. Есть в ней что-то эльфиЙское.

- Ладно,- вздохнул Третьяков.- Выбора у нас нет. Веди.

Котик всучил вампиру маленький карманный фонарик, и летучая мышь взмахнула крьшьями. Тут же на свет из воды выпрыгнула еще одна тварь и бьша разорвана Волчком с Яшкой. По крайней мере животные будут сыты. Это утешало. Волчок ловко скакал с кочки на кочку. Макс с Филиппом приотстали, И командор предложил взять их в седло, иначе до места ночлега мы и к утру не доберемся. Я не стала напоминать, из-за кого именно мы поперлись на болото на ночь глядя. Просто чуть сдвинулась назад и освободила одно стремя, чтобы Филипп мог забраться. На сей раз он пощадил мои и без того измотанные нервы и не стал ныть, что его транспортировка сильно смахивает на возвращение рыцарем похищенной драконом принцессы. Словом, добрались до островка с минимальными потерями, что уже неплохо.

Развалины, о которых упоминал вампир, действИтельно бьши и напоминали древнее капище с алтарем посередине. Какие жертвы приносили здесь? Кто И
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КаКИМ богам поклонялся - ночью не угадать. Тьмой и некромантией не тянуло, и ладно. Решили не приближаться к руинам слишком близко и расположились на максимальном расстоянии от подозрительных развалин. Котик поставил палатку. Командор отправился устанавливать защитный контур. Я порывалась помочь, но меня отстранили и водворили обратно в палатку как мешающую процессу. Я надулась и даже показала язык вредному командору. Правда, в спину. Не очень-то и хотелось.

Утешил ужин. Котик расстараЛся, его кулинарные шедевры прошли на ура. Видно бьшо, что прошлые сутки команда питал ась супом из консервов, и теперь мужчины за обе щеки уплетали наваристые щи, макароны по-флотски. Ароматный чай с липовым медом в окружении аппетитной, с пылу с жару выпечки венчал ужин. Васька старался, чтобы самые лучшие куски оказывались в моей тарелке раньше, чем загребущие руки оголодавших членов команды успеют до нихдобраться. Если бы не трогательная забота фамилиара, ходить бы мне голодной.

Мой сон был нагло прерван чьим-то вокалом.

Я справедливо сочла побудку в неурочный час вторую ночь подряд форменным свинством, обругала вокалиста дегенератом, натянула на голову подушку и вознамерилась продолжить прерванное каким-то дебилом занятие. Но не тут-то бьшо. Настойчивое пение умолкать не собирал ось, более того, пробиралось под ПОдуШку и нагло лезло в уши. Где-то через полчаса моего бодрствования я пришла к неутешительному выводу - гадкий солист умолкать не собирается. Ну ПОпадись он мне! Ой, что я с ним сделаю!

Я сунула ноги в тапочки, накинула на плечи розовый пеньюар и отправилась на поимку незадачливого певца. И тут обнаружилась еще одна закономерность.
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Все, кроме меня, любимой, нагло дрыхли без задних ног! Васька спал, трогательно свернувшись калачиком, подложив пушистые лапки под мордочку. Я Потрясла его. Молчание. Позвала. Тишина. 'Может, он умер? А как это проверить ? Кажется, надо прощупать пульс. Только где его искать у кота? Через минуту КОТ был ощупан весь, но безрезультатно. Пульс отсутствовал.

- Васенька! - взрьщала я, бросаясь рядом с пушистым тельцем.- И на кого ж ты меня покинул!

Тут покойный перевернулся на другой бок, сладко причмокивая во сне.

- Тьфу ты! - в сердцах сплюнула я. - Причудится же такое. А чего я, собственно, встала?

С улицы донеслось пение.

- Вспомнила! Убить певца.

Я подбоченилась, придала своему лицу злобное выражение и отправилась на дело. Около выхода оказалось, что убивать-то нечем - кроме нагло дрыхнущего меча у меня ничего нет. Я попыталась разбудить Волчка, но примерно с тем же результатом, что и Ваську. Умаявшийся за день волк никак не прореагировал на собственную кличку. Я долго пинала сладко сопящую в две дырочки тушу, предпринимая безуспешные попытки поднять его и встряхнуть. Словом, полный облом. Теперь замочить зловредного певца стало для меня делом чести. Я обшарила всю палатку и не обнаружила ничего мало-мальски пригодного для убиения. И это называется боевая группа истребителей нежити? Где, спрашивается, луки, арбалеты с серебряными болтами? Где хоть какое-нибудь метательное оружие?

Пришлось вернуться в собственную комнату и перетряхнуть сумку. Мною бьто обнаружено все, что угодно, но не то, что нужно. Магическим кристаллом
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запускать в певца я не решил ась. Он у меня дорогой, качественный и стоит целое состояние. Однако что же делать? Швабра!.. Точно. Можно запустить в нахала шваброй. Вещь функциональная и многоразового использования. Опять-таки, если сломается, не жаль.

Я метнулась в сторону кухни. Именно там я видела этоТ замечательный предмет. Надо бы соорудить какой-нибудь амулет на подобный случай. Что-нибудь простое, но функциональное типа «болиголова». Кинешь таким в нарушителя спокойствия, и у него голова болеть будет неделю. Я подхватила швабру и вьтетела из палатки, вопя:

~ Ну все! Молитесь, гады! Скоро на вас наденут деревянный макинтош и в вашем доме будет играть музыка, но вы ее не услышите! \ Сдается мне, если бы за порогом сидела сама болотная жуть, которой так стращал нас вампир,- порешила бы, на фиг. У нее не бьто бы ни единого шанса.

Песня продолжилась. Мой взгляд заметался по окрестностям в поисках нарушителя спокойствия.

Глупо бьто рассчитывать разглядеть хоть что-нибу~ь в кромешной темноте, но тут из-за туч услужливо выскользнула луна. Мило с ее стороны. На ближайшем дереве, за чертой магического контура горделиво восседала птица алконост и пела. Самозабвенный вокал птицы с женским лицом усыпил всех, кроме меня.

Оставалось только подивиться такому избирательному воздействию 'чарующего голоса птицы. Лично я очень огорчилась. Все спят, а я нет. Есть от ч~го пригорюниться.

- Птичка. Хорошая птичка,- нежно промурлыКала я.

Птица заткнулась и с удивлением уставилась на Меня. Окрьтенная успехом, я продолжала:
- Замечательная птичка. Умная птиЧка. ПТИЧКа очень хорошая. Она помолчит и даст тете ведьме поспать.

Стоило мне замолчать, как птица возобновила свое пение. Надо же, какое невезение! Я впала в ярость.

Из-за какой-то безмозглой птахи, пусть и редкой, я вынуждена бодрствовать тогда, когда все нормалЬНые люди спят. Я метнула в злосчастную швабру. Импровизированный снаряд, снабженный магическим посьтом, с легкостью покрыл расстояние до алконоста.

Птица, тонко, по-женски взвизгнув, рухнула на землю. Признаться, я не особо рассчитывала на успех и на некоторое время потрясенно замерла, напряженно прислушиваясь. Тишина. Благословенная тишина воцарилась на острове.

- Аллилуйя! - воскликнула я.- Бойся, враг, девятого сына.

Но только я вошла в палатку, как песня возобновилась. Я зарычала и выскочила наружу. Все! Ей конец!

Убью! Птица нагло расселась на земле и заливалась как соловей. Тоже мне солистка Большого театра! Да кем она себя возомнила? Я подхватила швабру и ринулась за птицей. Та улепетывала со всех лап, умудряясь в процессе стремительного бега не прерывать пения. Видимо, я повредила ей крьто, и взлететь алконост не мог, но по земле он передвигался снеменьшей стремительностью. Я же поминутно спотыкалась и лупила шваброй по земле, тщетно пытаясь прихлопнуть певицу. «Петь надо днем и перед теми, кто оценит твое ИСКУССТВО», - внушала я убегающей птице. И тут произошли сразу три события.

Первое - алконост исчез. Второе - я обнаружила, что стою посередине руин. Третье - земля подо мной расступилась, и я рухнула куда-то вниз, вопя во все горло. Я размахивала руками в отчаянной попытке
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ухватиться за что-нибудь, но воздух держал плохо, а летать без метлы я не умела, и поэтому падение закончилось вполне традиционным ударом копчиком и перенапряжением голосовых связок. Здорово. Словами не передать всей полноты моих ощущений. И почему это, когда некоторые личности смотрят десятый сон в своих постелях - в моей, между прочим, палатке,- я сижу в какой -то дыре в земле, не в состоянии даже позвать на помощь? Похоже, только я умудряюсь попадать в подобную ситуацию совершенно на ровном месте. Закономерность начинала пугать.

Ладно, Виктория. Успокойся. Если уж тебе суждено провести остаток своих дней здесь, надо хотя бы попытаться определить, где именно это самое «здесь» располагается и что из себя представляет. Или, может, стоит поспать до утра? Да, конечно, тут не двуспальная кровать с шелковыми простынями, но при отсутствии посторонних шумов выспаться вполне реально. А утром меня найдут более удачливые члены команды. Впрочем, на это рассчитывать не приходится. В прошлый раз они спокойно развернулись и ушли. Что мешает поступить так и в этот раз? Что ж, спасение утопающих - дело рук самих утопающих, вывод неутешительный, зато реалистичный. Стараясь не думать о плохом, я попыталась составить свое представление об окружающем пространстве на ощупь.

Пение. Пение раздалось откуда-то сбоку. Я нахмурилась, стараясь рассмотреть хоть что-то впереди себя. Тщетно. Темнота окутала все плотным покрыВалом. Если на поверхности луна давала хоть малейшее представление об окружающем мире, то здесь в царстве затхлого воздуха, сырости и мягкой паутины передвигаться без риска расквасить себе нос можно было только на ощупь. Я выставила руки вперед и благополучно рухнула на пол, наткнувшись на пустоту и споткнувшись одновременно. Мои ругательства гулким эхом пронеслись вперед. Хм. Эхо как в колодце или туннеле. Уже неплохо. Если идти в одну сторону, можно выйти наружу, а если сильно повезет и я наткнусь на зловредную птицу, заманившую меня сюда, можно будет совместить приятное с полезным и придушить-таки заразу.

Памятуя о досадной неустойчивости прямохождения, я поднялась на четвереньки и поползла, ориентируясь на пение. Через несколько минут я обнаружила, что туннель не прямой, а в нем есть повороты, что голова при встрече со стеной ужасно болит и на ней выступает шишка, не имеющая ничего общего с шишкой мудрости. Песня звучала громче, громче. И я с мстительным удовольствием думала о том, что именно сделаю со зловредной птичкой. Эта мысль поддерживала меня как мечта о золотом самородке золотоискателя на прииске. Я ободрала в кровь колени, роскошный пеньюар превратился в лохмотья, руки покрьmись ссадинами, но я упорно ползла вперед, невзирая на трудности. В конце концов измученное тело потеряло чувствительность, и я на последнем дыхании перевалила'сь через какой-то порог и застыла на полу, не в силах двинуть ни рукой, ни ногой.

Свет. Он вспыхнул внезапно. Только что не бьmо его - и вот он есть. Множество факелов зажглись словно по мановению невидимой руки. Яневольно зажмурилась, а когда открьта глаза, то обнаружила, что нахожусь в огромном зале с высокими сводами.

По стенам развешаны факелы. Пол покрывают огромные, гладко обтесанные плиты. Что за гигант смог установить такие, да еще и транспортировать их в богом забытую глушь в сердце болота? Со стен свисали драпировки, когда-то покрытые искусной вы-
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шивкой, сейчас это были просто тряпки. В середине заЛа бьm установлен высокий шест с гонгом, на котороМ бьm выгравирован алконост. Живой алконост восседал над гонгом и разглядывал меня с любопытством, словно профессор - неизученный вид животного.

- Ах ты гад! Куда ты заманил меня, зараза с перьями?!

Вопрос остался без ответа. Когтистая лапка ударилa в гонг. Звук получился глухим и усилился, многократно отразившись от стен. В ушах поселился звон.

Я невольно зажала руками уши, чтобы барабанные перепонки не лопнули. Ничего себе тут гостей встречают! Сначала заманивают, затем ослепляют, потом оглушают. Что за манеры? Когда звон стих, послышался мерный цокот, драпри на противоположной стене зашевелились, демаскируя скрытую за ними дверь, и в зал впльm серебряный единорог. У меня просто отвисла челюсть.

Нет, что единороги в принципе существуют, я была в курсе. Даже картинки в книжках видела. Только одно дело лицезреть подобное чудо на картинке, другое - встретиться с ним наяву. Серебристая шерстр волосок к волоску на крутых боках, изящные, словно светящиеся изнутри копыта, острый витой рог и прекрасные с поволокой глаза - все вместе придаВало единорогу нереальность.

- Добро пожаловать, сестра.

Яневольно обернулась назад, чтобы хорошенько .

рассмотреть еще одного единорога. Но нет. Никого за МНой не было. Обалдеть. И к кому тогда он обращается?

- К тебе, разумеется, - насмешливо фыркнул едиHopoг.
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- Ты читаешь мои мысли? - возмутилась я. - Как тебе не стьщно!

- Зато здорово экономит время, - мягко кивнул ОН.- Счастлив поздравить тебя, сестра, ты успешно прошла испытания. Это не каждому дано.

- Минуточку. О каких испытаниях идет речь? Почему я о них не помню?

- Разве? Первое - ты не уснула под песню алконоста. Второе - ты не разбилась, падая в туннель.

Третье - ты прошла лабиринт, который дано пройти только избранным.

- А проползти? - уточнила я, так как точно помнила, что преодолела весь путь на карачках.

- И проползти тоже.

- Значит, меня испытывали? - возмутилась Я.А почему меня не спросили?

Все. Я обиделась. И плевать, что у многих народов единорог - священное животное. Хана ему. Причем прямо сейчас. Ахурамариэль выбрал именно этот момент, чтобы проснуться и удивленно воскликнуть:

«Вот это да! Храм Сестер Серебряного Единорога!

А я думал - это легенда».

В этот момент я бросилась на единорога, честно пытаясь задушить мерзавца. Единорог поднялся на дыбы, передние ноги гулко ударили по каменным плитам. Мир завертелся вокруг. Последнее, что я услышала, было насмешливое замечание единорога: - А ты мне нравишься. Сестры клана Серебряного Единорога всегда были неистовы в битве. Добро пожаловать, сестра! Добро пожаловать!

Я обнаружила себя отдыхающей на сырой земле.

Солнце медленно поднималось над горизонтом, над темной водой болота клубился молочно-белый туман.

Интересно, СКQЛЬКО я умудрилась проваляться в отключке? Надеюсь, меня еще не хватились. Робким на-
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деЖдам не суждено бьто сбыться. Когда, перепачканHaя грязью, с садинами на всем организме, растрепанная, словно фурия, и оборванная, как зомби, я жизнерадостно вырулила из-за деревьев к месту стоянки, моему задумчивому и в меру сонному взору предстала картина маслом.

Народ спешно собирал вещи. Безутешный Васенька путаJIСЯ под ногами мужчин и тщетно пытался помешать их отъезду.

- Но ведь Виктории еще нет! - чуть не рычал пушистик.

- Тем хуже для нее,- отрезал командор.- У нее появилась странная привычка исчезать неведомо куда и появляться откуда ни возьмись.

Макс попытался приладить свою сумку на спину Волчку, но тот показал внушительные-клыки и не менее внушительные когти, и целитель резко передумал, решив, что связываться с мутантом себе дороже.

Волк играючи мог голову отгрызть.

- Так вы ее даже не искали,- канючил котик.

Преданный мой! Я умилилась, на глаза навернулись непрошеные слезы. И почему мне досталась группа мужиков, которым на меня плевать? Я встряхнулась как собака, выбравшаяся на берег из глубокой воДы. Ну что ж, они мне тоже не нравятся. На самом деле мне следует протянуть в их сомнительном обществе год, и - здравствуй, домик, хозяйство, тихое счастье Васьки в окружении кур-несушек и я, собирающая травы в лесу! Я мужественно отогнала сладостное видение (за одно это мне можно дать мед-аль), напялилa на морду лица приторную, жизнерадостную улыбочку, от которой физиономию жутко перекосило, и направилась в сторону неблагодарной команды.

- Живая!!! - возопил Васька, бросаясь мне на шею и нежно целуя в УХО.- Как ты могла уйти ночью,
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ничего мне не сказав? Ужас! Я проснулся - тебя нет.

Что я должен был подумать?

Я нежно погладила котика, и он заурчал, довольный лаской. Остальные уставились на меня с таким видом, словно появление моей скромной персоны живой и относительно невредимой явил ось веЛичайшим разочарованием в их жизни. Встретив молчаливое осуждение в глазах окружающих, я обиженно Поджала губы и гордо скрьтась в палатке, сетуя на несовершенство окружающего мира.

- Загнибеда! - донеслось снаружи.- Пора двигаться в путь.

Я насупилась еще больше.

- Вам пора - выI и двигайтесь,- отрезала я.

- Не выйдешь, уедем одни.

- Даю поправку: уехать вам удастся только в том случае, если кто-то из вас напялит седло, а кто-то усядется сверху. Лично я без завтрака с места не сдвинусь.

- Но ты же сама пропустила завтрак, заменив его прогулкой, - подал голос Макс.

- Авам слабо бьто меня подождать?! - подбоченилась Я.- И что значит - пропустила? Вася, ТрI им готовил?

На Васю стало жалко смотреть. Он съежился под моим испытующим взглядом, потупился и принялся стыдливо ковырять лапкой пол.

- Так я же не знал, что тебя долго не будет. Я думал, ты в ванной.

- И именно поэтому позволил все съесть?!

Моему возмущению не бьто границ. Я припта к неутешительному выводу, что меня никто не любит, и отправилась с горя топиться в ванне. Все. Моя смерть тяжким бременем ляжет на их совести. При условии, если таковая у них имеется.
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Горячая ванна с ароматной пеной кончать жизнь самоубийством разохотила. В конце концов, мерзавцЫ не заслуживают такого одолжения с моей стороны. Я им еще испорчу праздник проливным дождем. Преисполненная мстительности, но чистая, как новорожденная, я выпта из ванной. Котик тем временеМ подсуетился, и стол просто ломился от блюд. За таКУЮ роскошь я готова бьта простить пушистенькоМУ все, но в целях профилактики развития нарциссизма У фамилиара демонстративно дулась до конца трапезы. Команда, как и обещала, не стала терпеливо оЖидать насыщения моего изголодавшегося организма и благополучно топала где-то в сердце болота. Я не особо расстроилась. Честно говоря, не огорчилась ни капельки, справедливо рассудив, что пешком далеко все равно не УЙДУТ, а я еще и не выспалась.

Вечером мы с котиком помирились И В честь примирения демонстративно предали огню лохмотья моей ночной рубашки и пеньюара. Дивному ночному одеянию пришел конец. Впрочем, что, кроме брезента, может вьщержать неожиданные перипетии моей бурной жизни? Я поставила силовой контур. Васька вытащил переносной столик, расставил плетеные кресла, и закат мы встреТIШИ в тесном кругу, попивая ароматный чай из пузатого самовара и заедая великолепным пирогом с вишней. Если бы не болото и не сырой, промозглый туман, не стайка кровососущих Мышей и задумчивый ЖИВОГЛОТ, с вожделением косящий в нашу сторону кровожадным взглядом, можно бьто подумать, что мы специально выехали, дабы устроить пикник на природе.

Благостную тишину нарушИл вопль графа, со всего размаху влетевшего в силовое поле контура.

- Ну что за горе- вампир! - сочувственно-промур-
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чал Васька, прихлебывая чай из блюдечка. - И как с таким везением он еще жив?

- Впустите,- прохрипела расплющенная по контуру мышь, тихо сползая на землю.

Пришлось впустить. А то живоглот слишком УЖ оживился. Язык нечисти, отдаленно напоминавшей . замшелую лягушку, раздувшуюся до неимоверных размеров, выстрелил в сторону потерпевшей аварию летучей мыши, но граф успел ввалиться внутрь контура. Живоглот промазал и вместо незадачливого вампира сцапал пирог с блюда.

- Эй! Что за хамство! - заорал кот и врезал по неестественно удлинившемуся языку твари серебряным блюдом.

Язык зашипел, распространяя зловоние горящей плоти, живоглот завопил, ужасный звук резанул по ушам как железом по стеклу, заставив заныть зубы. Нежить высоко подпрыгнула и... от огорчения промазала мимо кочки. Ее предсмертный вопльпрервался звучным чмоком трясины. Когда болотная гладь окончательно успокоилась, граф оторвал потрясенный взгляд от темной воды и восхищенно заметил:

- Ловко вы снежитью расправляетесь! - и смотрел при этом почему-то на меня. Будто смерть живоглота бьта целиком моей заслугой, а не реакцией кота, возмушенного до глубины души хамской кражей мучного изделия.

для уничтожения въедливого запаха накурили благовоний. Запасливый котик принес очередной кулинарный шедевр. Блюдо сменили, чай вскипятили.

ПЛечи ведьмы накрьти плотной шелковой шалью.

Словом, вечер продолжался так же приятно. На ночной небосклон высыпали мириады звезд и выпльm важный полный месяц.

- Интересно, как там наши?
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Кот, сменивший обычное кресло на кресло- качалкY, завалился на спину от неОЖИданности. Если бы не граф, бедняга так и дрыгал бы задними лапками, не в силах подняться.

- Вика, дались тебе эти жлобы! - фыркнул Васька, общими усилиями освобожденный из плена деревянного изделия. - Они, между прочим, собирались тебя не просто бросить, но и палатку забрать.

у меня отвисла челюсть. Ничего себе! Меня собиралась обокрасть собственная команда! Ну ректор! Ну удружил. Где он откопал этих жуликоватых прохвостов с непреодолимой тягой к криминалу? Мало того что бросают одну везде где могут... То ли дело команда Липая. Помнится, они даже замок штурмовали, пытаясь вызволить нас с Меленой из плена. Правда, ни меня, ни ее в тот момент внутри не бьто, но это частности, которые к делу отношения не имеют.

- Сударыня...- Граф в очередной раз облобызал мою руку, норовя как бы ненароком кольнуть клыком вену на запястье.

Не вышло. Маневр бьт разгадан, рука отобрана.

- Сударыня, стоит ли печалиться о судьбе каких -то там бродяг, норовящих вас бросить одну, без помощи и средств к существованию?

Нет, как заливает, подлец! Хотя про лишение средств к существованию это он загнул, но приятно, черт побери, когда тебя в кои-то веки оценивают по достоинству. Я кокетливо потупилась, пряча за упавшими на лицо локонами краску смущения.

«Ага, - ехидно хихикнул меч, - с его точки зрения у тебя одно, но о-о-очень большое достоинство.

~<KaKoe?» - нахмурилась я, подозревая подвох». - Наличие крови в жилах. Он же вампир. Забьта? Тьфу ты, зубоскал несчастный! Такой момент испохаQИЛ, гад.
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«В отличие от некоторых, я реально смотрю На вещи».

Я посчитала, что отвечать на такие инсинуации ниже моего достоинства. А вампир посчитал мое мол~ чание как знак согласия и продолжал:

- Не хотите ли посетить мою скромную ХОЛостяц~ кую обитель?

- Вы живете в монастыре? - ляпнула я, не подумав.

Меч З<J.ржал, кот подавился чаем, даже череп снизошел до каркающего смеха.

- Ну ты сказанула, - со слезами на глазах прорыдал КОТ.- Вампир в церкви - это нечто.

- А что я такого сказала? - пожала плечами Я.Граф сказал, что живет в обители.

«Да-а-а, Загнибеда. Я знал, что с теорией у тебя не очень, но чтобы ты не знала очевидных истин... Вампиры боятся святой воды, и соответственно в -церковь, которая не только освящена, но и содержит кучу освященных предметов, ему вход заказан. Нарушение этого простого правила повлечет за собой немедленную смерть. Короче, из него выйдет дивный факел и горстка пепла».

- Сударыня! Мои слова бьши неправильно истолкованы. Скромной обителью я именовал мой небольшой родовой замок.

Хм. Замок. Это другое дело. С другой стороны, замки имеют неприятную склонность к сырости и сквознякам. Не хотелось подхватить воспаление легких и погибнуть во цвете лет от пневмонии. Но и сидеть на болоте не очень-то хотелось.

«Есть предложение. Ты соглашаешься на осмотр родового замка графа, а он выводит тебя из леса, минуя это растреклятое болото».

А предложеньице-то ничего. Замок, какой бы оН
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нй был (если это, конечно, не полная развалина), однозначно лучше грязной воды в окружении скорбных кочек.

- Уговорили, граф,- промурлыкала я с таким видом словно делала ему величайшее одолжение.- Только в прошлом У меня был не очень удачныи опыт пребывания в старинных замках... 
- О, не волнуйтесь! Замок у меня замечательный. А вы привидений боитесь?

Кот закашлялся.

