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Нам показали наши комнаты. Роскошные, признаться, апартаменты с собственной ванной, похожие на будуар дворянской девушки шестнадцатого века.

Камин - на случай, если будет зябко ночью, прекрасНЫе ковры, гобелены и экзотические растения. В комнате имелся еще собственный балкон, на полу бьш прекрасный мягкий ковер, на котором так приятно валяться. Столик, трельяж, даже косметика - дорогая, изысканная, эльфийская, за пару баночек ко-
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торой модницы вьтожат состояние. Одно слово _ класс!

Однако бьта и ложка дегrя в нашей брчке меда.

Мужчин из двух команд пригласили на совещание, а нас нет. Мы с Меленой протестовали - громко и настойчиво. Грозили, умоляли - ни в какую! С таким же успехом можно биться головой о стену - искры буДУТ, а огня не разожжешь. Когда народ удалился, оставив нас в гордом одиночестве гадать о происходящем за закрытыми дверями, Мелена подпрыгнула и решительно заявила, что нормальную ведьму так просто выставить не удастся. У нее была пятерка по маскировке, и она всегда бьта в курсе происходящего как в общежитии, так и в Академии.

В ответ я только тяжело вздохнула. У меня нет талантов Мелены, но кое- какие соображения тоже имелись, хотя я и не считала необходимостью их афишировать. Мелена вьтетела из комнаты как стремительный штормовой ветер. Я села на ковер по-турецки, извлекла из сумки одну из книг и погрузилась в чтение.

Первый раз подругу вернули через пять минут. Мелена орала и вопила, как разъяренная кошка, но на молчаливых стражников впечатления не произвела.

Они спокойно доставили девушКу в комнату и сбросили на кровать как мешок с картофелем. Второй раз на подобную операцию им потребовалось целых десять минут. Мелена вопила, подхватывала что-нибудь из своего инвентаря и убегала. Ее с неизменным постоянством и с неизбывной скукой на прекрасных эльфийских лицах возвращали обратно. Между прочим, уходя, они даже дверью не хлопали, а закрывали тихо и с достоинством. Не мужики, а манекены.

- Как ты можешь так просто сидеть сиднем, когда они там... А мы... а мы здесь умираем в неведенье! -
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возопила она после очередного позорного возвращенИЯ, тщетно пытаясь испепелить невозмутимые спиныстражи.

Последние испепелению поддавались плохо. Мелена обиженно засопела.

- Кто тебе сказал, что я сижу без дела? - поинтересоваласья, захлопываякнигу.- Плюньемувлицо.

- О! - радостно подпрыгнула подруга, словно к ней явилась долгожданная крестная фея с вечерним платьем в руках, хрустальными туфельками под мышкой И предложила троих принцев-холостяков на выбор.- У тебя есть идеи?

- Конечно есть, - многообещающе улыбнулась Я.- Этого добра у меня как у собаки блох. Но прежде чем мы приступим к осуществлению моих гениальных планов, расскажи мне, что ты уже испробовала.

- Зачем?

- Чтобы не повторяться, разумеется. У нас и так времени в обрез.

Мелена сосредоточенно кивнула. Итак, она пыталась подслушивать, используя для этого специальное заклинание, но зал бьт защищен от заклятий такого рода. Предусмотрительно, надо сказать. Заклинание плевое, его выучить пара пустяков. Потом Мелена пыталась усыпить стражу и подслушать беседу с помощью банального стакана, прижатого к двери. То ли заклинание бьто не испробовано ранее, то ли она что-то перемудрила, но стража не уснула и решительно пресекла антиправительственные действия ведьмы единственным гуманным способом - удалив оную. Но они явно недооценили противницу.

В следующие полчаса Мелена пыталась проникнуть в комнату по плющу, который оплетал замковую стену. Затем прыгал а на батуте, чтобы хоть краем глаза узреть, что там делается. Далее пыталась попаст~
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внутрь через дымоход, но р?счихалась и застряла. Ее с позором извлекли и вернули. Выслушав рассказ о злоключениях Мелены, я с сосредоточенным видом ХИРУРГll перед операцией вышла во двор.

Оказалось, предусмотрительные эльфы во избежание повторения приступа крышелазанья и трубозастревания у одной любопытной ведьмы выставили охрану у дымохода. С земли двое вооруженных мечами эльфов выглядели странно, как пара самоубийц.

Я мило улыбнулась негодникам, решившим усложнить мою задачу, и радостно помахала им рукой.

Один перВОрОЖденный презрительно сплюнул. Не попал. Впрочем, вряд ли он преследовал именно эту цель, скорее выражал свое превосходство. Ну погодите у меня. Все равно будет по-моему!

Я поймала слугу, шествовавшего кормить собак с таким видом, словно накрывал на стол императору, и озадачила его простым вопросом:

- Любезный, а у вас тут сад имеется?

Эльф откровенно опешил от подобной наглости.

Эльфийские сады славились своей красотой, большинство растений, произраставших в них под заботливым присмотром садовников, не росли больше нигде.

- Разумеется, у нас есть сад,- процедил он сквозь зубы, меряя нас уничижительным взглядом.- Если леди,- э-то слово он произнес как особого рода ругательство,- проследуют чуть дальше, они его не пропустят.

- Надеюсь.- Мои губы растянула улыбка, обещающая много мучений, если сад не будет обнаружен по указанному адресу.

Выражение лица эльфа на мгновение потеряло ! свою надменность, словно он всерьез обдумывал, насколько реальна моя угроза и смогу ли я осуществить

222

ее в действительности. Лично я в этом сильно сомневалась, так как улыбка принадлежала не мне.

«Ахурамариэль, иногда ты пугаешь даже меня!» В ответ раздался только тихий польщенный смех меча.

Эльфу повезло. Сад оказался именно там, куда он нас послал. Разноцветным ковром лежали диковинные цветы, пестрели растения, кусты. Красотища...

Я сразу приступила к поискам.

- Что делаешь? - поинтересовалась Мелена.

-Ищу.

- Вижу, что не танцуешь, - съехидничала та.А что конкретно ищешь?

-Жука.

- Что?!

- Жука. У тебя проблемы со слухом?

Мелена медленно сглотнула, переваривая информацию, и... присоединилась к поискам. Через пять минут сад бьm безнадежно загублен, через десять погиб окончательно. Волчок не совсем понял, зачем две взрослые ведьмы ползают на карачках и шерстят траву, он принял происходящее за своего рода игру. В итоге то, что не удалось затоптать нам, благополучно вырвал, выкопал и изжевал Волчок. Жука я нашла только после того, как цветущий сад больше смахивал на место военных действий с окопами и воронками от снарядов. Оглядев место бывшего сада, я пришла к выводу, что садовника наверняка хватит удар и нам лучше не присутствовать при этом. Мелена параллельно пришла к такому же ВЫВОДУ, и мы, не сговариваясь, двинулись в сторону замка.

Возле дверей нас застиг чей-то полный тоски и УЖаса вопль. Мы рванули в замок быстрее стрелы, выПУЩенной из арбалета. Всякий, кто попадался нам на ПУТи, очень жалел об этом неудачном стечении обсто-
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ятельств, он горько сетовал на судьбу, сползая вниз по стенке, и в этот момент по нему пробегал радостно повизгивающий Волчок. В комнату ввалились изряд_ . но запыхавшимися, но довольными. Я села за ЖУрнаЛЬН~IЙ столик и принялась рассматривать добычу. Хорош. Большой, с крепкими переливчатыми КОРИЧНевыми надкрьшьями майский жук идеально подходил для моих целей, словно его создали именно для этого.

Я улыбнулась насекомому и сосредоточилась на заклинании. Теперь на моей ладони сидел не просто ЖУК, а живой «жучою>. Маленький шпион бьш выпущен за окно.

- Ну? - нетерпеливо поинтересовалась Мелена у меня, загадочной.

Я извлекла из сумки свой кристалл. Пришлось не. много допотеть с настройкой на магического жучка, но это того стоило. В шаре возникло четкое изображение комнаты. Видимо, это бьш особый кабинет для совещаний. Стены кабинета бьши обшиты деревом теплых тонов, за массивным столом из мореного дуба сидела прекрасная эльфийка, облаченная в золотое с черным платье из эльфийского шелка. Изящные руки незнакомки покоились на резных подлокотниках кресла. Вся поза дыщала грацией, силой и надменностью, словно женщина не принадлежала к живому миру, а бьша лишь искусно выполненной талантливым мастером статуей. Кроме нее в кабинете находились представители мужской половины команд истребителей нечисти и уже знакомый эльф, помогавший устроить мою живность в конюшне.

- Загнибеда, ты гениальна! - восторженно прошептала Мелена, жадно вперившись в кристалл.

- А то, - скромно потупилась я.

- Повелительница Эльвиориэль желает знать, сколько времени вам понадобится для выполненИЯ
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задания? - торжественно вопросил эльф с таким видом, будто реально делал огромное одолжение собравшимся хотя бы только тем, что изволит дышать с ними одним воздухом.

Ну и надменный же, зараза...

В ответ Третьяков выдал длинную велеречивую речь, начавшуюся со слов: «О великая и блистательная Правительница Эльвиориэль!» В дальнейшем он пространно хвалил всю родню прекрасной Правительницы до седьмого колена как минимум, причем с таким видом, словно знал их всех лично. Если учесть, что эльфы живут очень долго, что дети у них рождаются весьма редко и, насколько я помнила, только после пятидесяти лет от роду, то Третьяков еще не родился, когда жили те, кем он так откровенно восхищался.

А Повелительница ничего, сидела и слушала спокойно, не перебивая. Дальнейшая речь Третьякова сводилась к тому, что замок замечательный, город просто зашибись, комнаты лучше не придумаешь, вот только с заданием промашка вышла. Словом, эльфы если и рассказали о цели нашего визита, то так туманно, что до смысла и с путеводным клубочком не доберешься. В конце я уже благополучно задремала, но, кажется, тут командор намекнул на необходимость конкретизировать это загадочное задание, иначе весь смысл нашего пребывания у эльфов теряется. Мелена разбудила меня резким тычком в ребра. Я подпрыгнула и выругалась. Эльф забегал глазками по комнате в Поисках чего-то скрытого.

«Но ведь он же не мог догадаться? Или мог?» - нахмурилась я.

«Не стоит его недооценивать. Если способ подслушивания давно не использовался, это еще не значит, что о нем никто не помнит».
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«Вот черт! - выругалась Я.- И откуда он взялся

,

такой умный, на мою голову?» Слава светлым силам, жучка пока не обнаружили!

Наверное потому, что он был не в самой комнате, а на подоконнике снаружи. Молодец я!

Теперь слово перешло к Правительнице Эльвиориэль. Она даже слегка улыбнулась прежде чем заговорить, что, судя по выражению лица присутствующего эльфа, было неслыханной милостью со стороны королевы.

- Доблестные истребители... - многообещающе начала она.

Далее следовал непрерывный поток слов, в изысканности и велеречивости которых прекрасная Правительница с лихвой переплюнула Третьякова. Если вкратце, то дама долго и пространно объясняла, насколько она довольна выбором ректора. Мол, слышала об обеих командах много, и много хорошего, а две вместе с легкостью справятся с заданием, аки повар с картошкой. Правда, о сути этого самого задания она не сказала ни слова, только обмолвилась: мол, сами наверняка догадались и что воду в ступе толочь - работать надо. На этом аудиенция закончилась, и ребят вежливо выставили за дверь.

Ничего более странного мне видеть и слышать не приходилось. Мелена полностью разделяла :Мою точку зрения.

- Темнят что-то ушастые,- протянула она.

- Ага, - кивнула я, убирая кристалл в сумку (не годится, чтобы нас застукали за таким неблаговидным занятием, как подслушивание). Где-то на улице на узком подоконнике майский жук расправил крылья И улетел по своим делам.- Темнят ребятки. Только непонятно, зачем им это надо. С одной стороны, вызов команды истребителей налицо, с другой сторо-
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иы, похоже, что суть задания эльфы разъяснять не собираются. Просто сказка какая -то: поди туда, не знаю куда, найди то, не знаю что...

Дверь с грохотом распахнулась, и яневольно порадовалась тому факту, что не стояла прямо за ней, иначе мою тушку ровным слоем размазало бы по стенке и результат проще бьто бы закрасить, чем отодрать.

- Загнибеда!!! - Вопль Третьякова смахивал на брачный призыв слона.

Я недовольно поморщилась. Мелена зажала ладонямиуши.

- Третьяков, - подбоченилась я, решив, что если меня убьют, то пусть это будет с максимальными жертвами со стороны противника.- Что послужило причиной такого наглого наезда? И вообще, купите книжку по этикету, что ли. Врываетесь к дамам в комнату, как пьяный гусар в бордель, и вопите, как мартовский кот в брачный период. Я -то уже привыкла, а что подумают о нас хозяева замка...

Сказать, что командор обалдел от моей наглости, не сказать ничего. Он вытаращился как баран на новые ворота.

- Виктория... - терпеливо улыбнулся командор другой группы. Он относился ко мне примерно так, как относятся к стихийному бедствию. Явление неприятное, но неотвратимое.- Объяснись. Зачем понадобилось уничтожать такой прекрасный сад?

- Мы искали... - начала было Мелена, но я ловко пнул а ее в голень.

Подруга взвыла и запрыгала на одной ноге как взбесившаяся цапля.

- И?..

- Что - и? - сделала невинные глаза я.

- Чего искали? подсказал Леша, целитель из ГРуппы Липая.
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- Да так... травку одну...

- Загнибеда! - раненым зверем взревел ТретьяКОВ.- ТЫ уничтожила весь сад в поисках какой-то травы?!

Я скромно потупилась и постаралась разглядеть затеЙJIИВЫЙ рисунок ковра в мельчайших деталях.

- Хотя бы нашла? - усмехнулся Лисицын, следопыт из группы Липая.

Я приняла удрученный ВИД, тяжко вздохнула, как вдова с пятью детьми, узнавшая, что ждет шестого, и покачала головой.

Меня схватили и поволокли в неизвестном направлении, я вопила громче, чем девственница, похищенная драконом. Волчок обиделся на непочтительное отношение к хозяйке и покусал буквально всех подряд, включая стражу и случайно проходивших мимо слуг. Я пиналась, кусалась, совершенно позабыв правила боя; которые мне безрезультатно пытался вдолбить Ахурамариэль. Кстати, сам ехидный клиHoK ржал как жеребец, и настроения мне это не прибавляло.

Короче, нас с Меленой притащили в сад и установили в центре, как два памятника несчастным, угнетенным женщинам.

- Ставлю задачу,- заявИл Третьяков. Начало не сулило ничего хорошего ни сейчас, ни в будущем.Вот земля. Начинайте сажать сад заново.

у меня отвисла челюсть.

- А может, сперва поужинаем? А? - с надеждоЙ предложила я.

- Пока сад не будет восстановлен, никакого ужина!

Мелена всхлипнула и забилась в истерике:

- Мы умрем!

Ребята ухмьтьнулись, развернулись на сто восемь-
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десят градусов, словно специально репетировали это движение, и отправились в замок.

- Эй! - крикнула я в удаляющиеся спины.- Вы, часоМ, ничего не забьти?

Вопреки моим ожиданиям, народ все-таки остановился.

- Что МЫ могли забыть? - вкрадчиво поинтересовался Липай.

В его глазах ясно отразилось, что причина должна бьmа быть очень и очень весомой.

- А где инвентарь? То есть вы же не думаете, что мы станем рыть землю руками и плевать в лунки вместо посадки семян?

Народ проникся нашим горем и вьщелил нам лопаты, тяпки, грабли, леЙки и семена. Правда, ярлыки оказались надписаны по-эльфийски, но когда нас останавливали подобные мелочи? Нет. Прочесть я их могла, только зачем? Названия все равно ни о чем мне не говорили. Я пожала плечами, тяжело вздохнула и взялась за лопату.

- Ты серьезно хочешь посадить сад? - опешила Мелена.

Я кивнула:

- А есть варианты? Этот маньяк Третьяков уже пытался в виде профилактики оставить меня без ужина. Хочешь сказать, теперь он передумает?

- 3агнибеда, мы похожи на пару Золушек? Да такую площадь нам не засеять и за месяц!

Я улыбнулась, озаренная внезапной догадкой:

- Значит, нам нужны помощники.

Полчаса были бездарно убиты на поиски конюшни, в которую определили мою живность. Выручил Волчок, который притащил нас к самым дверям. Мы нашли пару слег, привязали к ним лопаты и впрягли в импровизированную соху Яшку. Сзади бежал Вол-
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чок, волоча за собой спаренные грабли на манер бороны. Далее шел Рекс и мощными лапами готовил лунки для посадки растений. Я бросала в них семена

,

а Мелена засыпала землей. Словом, посадки закончили в течение часа.

Глядя на свежезасеянную землю, я жалела, что результатов трудов праведных мне не УВИдеть. Впрочем, если ребус, загаданный хитроумной Правительницей, окажется слишком уж заковырист, у нас есть все шансы УВИдеть не только цветущие розы, но и яблони, выросшие из семечек. На территории замка имелся небольшой лесок, в центре которого бьш пруд с великолепными белыми лебедями. Я бросила взгляд в сторону тенистых деревьев. Прохладная вода бьша бы кстати. Среди темных стволов мелькнуло нечто серебристо-белое. Неужели лебеди?

Но нет. К моему удивлению, из-за деревьев высунулась прекрасная морда серебряного единорога. Вот это да! Великолепное животное, уВенчанное витым рогом, с мягким взглядом глаз с поволокой... Пока мы дружным дуэтом таращились во все глаза на новоявленное чудо, единорог соизволил подойти. Сделал он это величаво, не теряя достоинства, изящно выгибая шею. Ну эльфы! Ну молодцы! Даже единорога приманили. Редчайшее животное, между прочим. В основном из-за того, что в зелья шла даже его шерсть. Я невольно смутилась от собственных мыслей. Как-то неудобно, глядя на всю эту красоту, обдумывать список декоктов, на которые ее можно пустить. Серебристое чудо подошло ближе. Ах! Бьша не была... Я осторожно, чтобы ни в коем случае не спугнуть, протянула к животному ладонь. Рука бьша снисходительно обнюхана и допущена к поглаживанию точеной морды.

Обалдеть.

Единорог терпеливо подождал, пока пройдет пер230

ВЫЙ восторг. Он взбрыкнул копытами и легко понесся по засеянной земле.

- Он же нам все посадки перетопчет! - всплеснула руками Мелена, но произносить заклинания не стала.

Жалко единорога-то!

- Не затопчет,- отмахнулась Я.- Пусть порезвится, а семена прорастут еще не скоро.

Но я ошибалась. Там, где ступали копыта серебряного единорога, быстро пробивались зеленые побеги, и вскоре сад расцвел лучше прежнего, даже деревья выIосли.. Птицы слетелись полюбоваться на диковинные цветы и деревья. Причем некоторые деревья только зацветали, а на других красовались румяные плоды.

Прекрасный единорог закончил работу и вновь подошел, позволяя гладить холеную, блестящую шерсть. Раздался чей-то удивленный возглас, животное недовольно фыркнуло и умчалось в лес. Я с укоризной уставилась на потрясенного до глубины души эльфенка. Молоденький паренек таращился вслед единорогу.

- Скажи мне, какая от эльфов польза? - задала я остроухому чуду риторический вопрос. - Один вред.

Мелена согласилась с моим утверждением. Тут как раз подоспели истребители вместе с брюнетистым эльфом. Только ради того, чтобы увидеть совершенно ошалелое выражение на их лицах, стоило сажать растения.

- Что здесь произошло? - спросил брюнет, с трудом выговаривая слова.

Я пожала плечами. Мелена повторила мой жест.

Эльфенок тщетно пытался объяснить происходящее жестами, вместо слов у бедолаги вырывалось:

«Э-э-э-э! Бе-э-э-э!»
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- Загнибеда, это все твои штучки! - погрозил мне Липай, но глаза его лучились едва сдерживаемым смехом.

Ситуация командора явно забавляла.

- А в чем проблема? - запыхтела я, как обиженный ежик. - Заказывали сад, так принимайте работу.

И вообще, мы есть хотим. Хотим есть!

Брюнет сторожкой походкой хищника прокрался по тропинке. Выражение его лица трудно бьшо разгадать. Немудрено, эльф столетиями тренировался, чтобы лицо не вьщавало случайных мыслей и хранило одинаковую бесстрастность как на балу, так и на войне.

- Простите... Леди, не просветите, как вам удалось совершить подобное чудо?

- Сказку «Золушка» читал? - вкрадчиво поинтересовалась я.

После сельхозработ я чувствовала себя голодной и очень грязной. Настроение бьшо соответственное. А в гневе я страшна.

Эльф отрицательно покачал головой. Ну да. В его возрасте сказок не только не читают, а уже забывают.

- Так прочти! Там, между прочим, все доступно изложено.

- Надо же, как загнула,- хихикнул Леша.- Прямо так и написано, как за полтора часа высадить семена и вырастить взрослое дерево. Причем семена вам вьщали одни, а выросли совсем другие растения.

- На вас не угодишь! - подбоченилась Мелена. Вика, скажи Волчку, пусть выкапывает обратно.

- Ни в коем случае! - взмолился эльф. - Эти растения уникальны, они исчезли более тысячи лет назад и восстановлению не поддавались... до сегодняшнего дня.

Брюнет ловко сцапал нас под локотки и настойчи-
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ВО поволок куда-то в сторону замка. Мне стало интересно, куда это он так тащит.

- Дамы, а как вы относитесь к эльфийским дыням?.

К дыням мы относились хорошо, особенно после горячей ванны с ароматной пеной и после чудесного расслабляющего массажа. Массаж делала молчаливая служанка с теплыми, чуткими руками и комплектом разноцветных резных флаконов с ароматическими притираниями, всевозможными мазями и кремами...

Мр-р-р. Предложенная дыня сама бьта словно произведение искусства. Большой (килограммов на пять) солнечно-желтый плод с тонкой, почти прозрачной кожурой, под которой угадывалась аппетитная, сочнаямякоть.

Хозяин роскошных апартаментов ожидал нас, вальяжно развалившись в резном кресле. Мы кутались в банные халаты, которые, как ни странно, бьши в самый раз. И где только взял? Может, за дверями стоит очередь из желающих забыть здесь свой халат? И не только халат... В конце концов, мужчина он хоть куда.

Эльф взял со стола инкрустированный драгоценHыMи камнями кинжал и ловко, не пролив ни единой капли драгоценного сока, разделал аппетитный плод на красивые дольки. Воздух наполнился божественным ароматом. Я чуть слюной не захлебнулась.

- Леди, кушать подано.

Мы набросились на дыню так, словно ВИДели подобное лакомство впервые. Впрочем, так оно и бьто.

Нектар, амброзия, пища богов! Сочная мякоть, тающая во рту и незаметно проникающая в желудок, вызыBaлa у организма бурю восторга. Где-то после пятого куска я прекратила бестолковое заглатывание пищи и принялась смаковать ощущения, даже зажму-
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рилась, чтобы ничто не могло отвлечь от дивного вкуса во рту.

За этим занятием и застал нас Василий. КОJ:ИК славился потрясающей способностью разыскивать меня везде. Поэтому он просто проскользнул В комнату и дернул за подол халата, чтобы привлечь внимание:

- Вика, а я раков наловил.

Я нехотя приоткрьта один глаз и скосила его на пушистика:

- Замечательно. И где они?

- На речке,- последовал исчерпывающий ответ.

- И что они там делают?

- В ведре лежат. Я маленький, а ведро большое и тяжелое - не донести.

Я вздохнула. Все-таки что бы он без меня делал?

- Ну так сходи за Яшкой или Волчком!

- Точно! Как я сразу не догадался! - Пушистый вихрь вьтетел из комнаты, чуть не вышибив дверь.

Однако... Силен!

Мы выходили из комнаты брюнета, которого звали Роландэль, и нос к носу столкнулись В коридоре с двумя командами истребителей. Увидев ведьм в банных халатах, по кидающих комнату мужчины с довольными выражениями на лицах, народ сделал не очень лестные для нас выводы.

- А что это вы там делали? - подозрительно прищурился Третьяков.

Я решила рубить правду-матку:

-Дыню ели.

Все дружно хмыкнули, являя полное неодобрение нашего поведения и сплоченность своих рядов. Досадно. И почему они не верят? А когда из-за дверей выглянул Роландэль и отдал нам позабытые вещи, у ребят сделались такие лица... Словом, в их глазах падать нам с Меленой бьто уже некуда, а эльф, наобо-
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рот, вызывал уважение. Вот он, двойной стандарт в действии!

- Кто-то говорил, что хочет ужинать,- процедил сквозь зубы Третьяков.

Мы дружно кивнули. Честно говоря, есть уже не хотелось, но зачем дразнить гусей. Посидим, поклюем что-нибудь легкое. Составим, так сказать, компанию.

- Нас ждут в гостиной.

- Замечательно,- дружно закивали мы,- только переоденемся.

- Зачем такие условности? - ехидно поинтересовался Третьяков.- Вы и так чудесно выглядите.

И что они так на нас смотрят? Мы ведь ничего такого не делали. А если бы и делали, им-то что? Мы ведьмы свободные, детьми и семьей не обремененные.

Я распахнула глаза пошире, медленно улыбнулась и подкралась к командору с видом женщины- вамп.

- Третьяков... - хрипло промурлыкала я. Несчастный нервно икнул, не зная, чего от меня ожидать, глазки забегали в поисках путей отступления. Ой не выйдет, голубчик! от меня еще никто не уходил.Ревнуешь, да? Так ты только скажи... Я тебе век верная буду.

И влепила совершенно ошарашенному мужику смачный поцелуй в губы. Народ выпал в осадок. Третьяков стоял на нетвердых ногах, как молнией пораженныЙ. А я гордо удалилась, слегка покачивая бедpaMи. Все-таки красота - страшная сила. Мелена последовала за мной, тихо хихикая. К слову сказать, неторопливо удалось дойти до поворота, а там, толкаясь, с диким ржанием рванули ДО комнат со всех ног.

Я переоделась в элегантное вечернее платье с длинным шлейфом. ПЛатье бьто роскошное, оно
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ожидало меня на покрывале кровати. К нему полагались туфли на шпильке и шелковые чулки. Сразу видно, что здесь правит женщина! Знает, что у гостьи может не оказаться вечернего туалета. Гостиную мы ~ Меленой нашли быстро. И дело не в том, что мы наконец научились не теряться в незнакомых замках, просто на этот раз за нами прислали служанку, дабы проводить таких важных гостей.

При входе в гостиную дворецкий распахнул перед нами двери и торжественно прокричал наши им~на.

Выглядело это так, будто собравшихся предупреждали о нашем приходе, чтобы народ успел замаскироваться под пенек, а кто не спрятался, мы не виноваты.

Роландэль восседм за столом по левую руку от Правительницы, кресло по правую руку подозрительно пустовало. Сомнительно, что стульчик приготовил и именно нам (вдвоем наМ явно не поместиться), пришлось удовольствоваться местами попроще.

Истинное мучение сидеть за сервированным столом, полным разнообразными вкусностями, когда организм настолько переполнен едой, что самые лучшие яства не лезут. Впрочем, тут бьта и положительная сторона: повара умудрились изготовить такие шедевры, что есть их бьто почти святотатством - словом, эльфы и тут выпендрились. В итоге мы с Меленой решили вести себя как истинные леди - мелко крошили пищу в тарелках и нехотя отправляли эфемерные кусочки в рот. Удивленные ребята совсем растерялись и никак не могли понять, как им вести себя в присутствии таких леди. И честно пытались есть меньше, но проигрывали.

Под столом в колени ткнулось что-то живое. Я вздрогнула и чудом не завизжала на весь зал. Какая сволочь прикалывается? Визуальный осмотр присутствующих на предмет нелепых ухмьток, многозначи-
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теЛЬНЫХ взглядов и прочих странностей поведения ничего не дал. Под пристальным взглядом ведьмы окружающие давил:ись, икали и смущенно кашляли.

Полная решимости схватить извращенца на месте преступления, я резко дернула край скатерти вверх и... узрела умильную морду Волчка. Как он сюда попал?

- Вика, - тихо прошептала Мелена, - ты ведь мне подруга, правда?

- А 1'0,- кивнула я, прикидывая, как незаметнее удалить монстра из зала.

А что, если запустить бомбу-дымовуху и под шумок выпустить Волчка? Нет. Так не годится. Третьяков взбесится, да и готовой бомбы нет. Терзавшие меня сомнения разрешила курица. Толстая, истекающая жиром, с золотистой корочкой. Я сцапала тушку и шустро сунула ее под стол. Одного я не учла - окружающие это заметили. Трудно скрыть исчезновение целой курицы. Не знаю, о чем подумали истребители.

Может, решили, что я, как хомяк, делаю запасы на зиму и складирую их под столом. Волчок с азартом схрупал подношение и благодарно лизнул руку. Замечательно.

- Знаешь... - Мелена нервно кусала губы, вертя в длинных пальцах хрупкий бокал на длинной ножке, наполненный драгоценным эльфийским вином. - Не знаю, как начать...

-:- Попробуй сначала, - предложила я, высыпая под стол десяток котлет.

Из-под стола донеслось довольное чавканье.

Мелена тяжело вздохнула:

- В общем... На последнем задании... случилось...

Случилось нечто очень, очень... ужасное!

Я замерла в тихом ужасе. Что же могло произойти на задании такого, что Мелена пребывает в шоке? Я
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прекрасно понимала, что жизнь истребителя трудна и опасна, есть куча шансов проснуться внутри какой - нибудь твари или свести счеты с жизнью миллионом, не менее, экзотичных способов.

- Говорят, время лечит... Ну так вот... Ни фига оно не лечит!

Я так и застьта, держа в руке огромную отбивную.

Волчок не дал мне забыться и сцапал продукт прямо из моих пальцев.

- Успокойся, Мелена. Все уже в прошлом.

- Какое в прошлом?! - вскричала она, привлекая общее внимание к нашим скромным персонам.- Я до сих пор, как вспомню, еле удерживаюсь от слез, а по ночам в подушку плачу... Ты ведь поможешь мне?

- Конечно. О чем речь? Скажи мне, что случилось.

- Она погибла...

- Кто?

- Ручка из красного дерева, прутик к прутику...

Я захлопала глазами. Это она о чем? Какие ручки, какие прутики?

- Кто - она? - тихо поинтересовалась я, совершенно ничего не понимая.

- Как - кто? - искренне удивилась Мелена.Разумеется, метла, которую подарила мне ты. Викочка, милая, этот изверг Липай не пустил меня на последний шабаш и сломал метлу!

- И правильно сделал,- вмешался Третьяков.Ты бы видела, в каком виде заявилась эта, с позволения сказать, ведьма (слово «ведьма» прозвучало как ругательство). И еще Макса с собой заманила.

Я буквально задохнулась от возмущения. Нет, каков нахал!

- Макс совершеннолетний и вполне может решать самостоятельно, лететь ему на шабаш или нет.
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- Неужели! - От переполнявших эмоций командор вскочил на ноги, зацепил скатерть, и блюда дождеМ посыпались на пол.

Роландэлю удалось спасти блюдо с гусем, правда неI;lадолго. Из-под стола вынырнула морда Волчка и острые зубы впились в край подноса. Началось перетягивание гуся. Никто уступать не думал, упирались кто лапами, кто ногами, оставляя борозды на дорогом ковре. Мутант сделал проще: просто неожиданно выпустил предмет спора из зубов, а не ожидавший такой подлости эльф улетел в стену. Гусь взлетел в воздух и бьт пойман в красивом прыжке довольным своей находчивостью волком. Волчок исчез под столом и захрустел уворованной птицей под громкую ругань обозленного эльфа и хохот окружающих.

Всю дорогу до отведенных нам комнат Третьяков посвятил лекции на тему <<Этикет за столом, или Как правильно вести себя ведьме, приглашенной на ужин». Почему-то командор избрал виновной в конфузе именно меня. Наверное, по привычке. Я благополучно пропустила нудное нравоучение мимо ушей.

В результате все расстались без эксцессов, что само по себе достижение немалое.

