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Я очнулась от яркого света, бьющего в лицо.

Странно. Вроде бы выспалась, а самочувствие хуже некуда, словно подхватила жесточайшую простуду вкупе с величайшим бодуном. Первая мысль: «С чего я так напилась?» Вторая: «И когда я успела?» В голове словно звонили в набат, а во рту будто устроили сортир куча помоечных котов. Словом, хуже некуда.

- Проснулась, спящая красавица? - Голос незнакомца прошелся по ушам как железо по стеклу.

Я поморщилась, протестуя против такого ярко выраженного садизма. И почему, стоит только бедной девушке дать слабину и напиться, всегда отыщется «доброжелатель», который с перекошенным радостью лицом примется читать лекцию о вреде спиртного и о том, что женский алкоголизм неизлечим. Нет бы принес пивка холодненького или, на худой конец, зелья от похмелья. Ан нет, с умным выражением лица и плохо скрываемым злорадством в глазах читает лекции о пользе трезвого образа жизни. Вот и кто он после этого?

Незнакомец попал наконец в поле моего зрения.
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Мне удалось сфокусировать взгляд на гордом эльфийском лице лишь на несколько мучительных для организма секунд, после я снова зажмурилась. Солнечный свет бил по сетчатке невыносимо.

- Что? Так плохо? - поинтересовались у меня.

Как ни старалась, не смогла уловить в участливом голосе хоть каплю издевки. Это хорошо. Иначе, несмотря на всю свою боль, я поднялась бы и дала в морду.

- А ты как думаешь? - голосом, далеким от вежливости и мелодичности, поинтересовалась я.

Даже эти несколько слов практически вывернули меня наизнанку, я закашлялась, судороги скрутили тело. Да что со мной? Это не похмелье. Меня прижали к кровати, и губ коснулась прохлада стеклянного стакана.

-Пей.

Пришлось подчиниться или захлебнуться. Как ни крути - выбор невелик. Жидкость оказалась прохладной, густой и на редкость противной на вкус. Я морщилась и пыталась выплюнуть гадость. Но мне не дали смалодушничать и заставили употребить состав до последней вонючей капли. Садисты.

- Вот и умница,- похвалили меня.

Я не оценила благодушного настроя незнакомца и высказала ему все, что думаю о вонючем составе вообще и о нем в частности. Тот почему-то не обиделся.

- Просто поразительное красноречие для умирающей. А теперь спи. Не буду мешать.

Я хотела было возразить, но язык снова подвел меня, и я скользнула в глубокий сон без сновидений.

Следующее пробуждение было лучше. По всей вероятности, снаружи царила ночь или поздний вечер, потому что в комнате было темно. Это радовало. Приятное разнообразие для глаз. Некоторое время я просто
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тихо лежала, чутко прислушиваясь к ощущениям собственного организма. В целом неплохо. Только присутствовала некоторая опустошенность, словно частичная контузия, когда некоторые звуки барабанной перепонке просто недоступны. Ладно, с этим ЖИТЬ можно.

Я попыталась встать, но тут же шлепнулась обратно. Ослабевшие руки и ноги плохо держали обессилевшую тушку. Хорошо. Будем решать проблемы по мере их поступления. Я мысленно сосредоточилась и бросила все мышечные усилия на то, чтобы сесть. Неимоверная тошнота плюс боль в плече заставили взвыть, но я стиснула зубы, подавила желание послать все к чертовой бабушке и отключиться и... села.

- Молодец я! - Собственный голос прозвучал незнакомо и пугающе до нервной дрожи.

 Ежу понятно, что встать после такого дикого напряга - напрасные мечты. Надо хотя бы чуть-чуть передохнуть и собраться с силами. Я осмотрелась по сторонам. Ничего особенного. Комната как комната.

При отсутствии освещения совершенно нереально определить, где именно ты находишься. Кровать большая, но это ни о чем не говорит. Стены в темноте отсвечивают белым, но это тоже не примета. Впрочем, если бы я находилась у эльфов клана Голубой Розы, то в ногах беззастенчиво дрых бы Васька, а его нет. Значит, я не на задании. А где? Неужели этот глупый сон еще не кончился? Нет, честно, проснусь - и за мемуары. Назову их, к примеру: «Жизнь Заклинательницы Драконов во время седьмой войны магов». Ладно, Заклинательница. Пора двигать. Я постаралась не делать резких движений, но все равно ноги подкосились, и Я почти рухнула обратно, но вовремя успела уцепиться за спинку кровати и замерла, выравНивая дыхание. Пульс пойманной птицей колотился
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где-то у горла: Я судорожно сглотнула и сделала первый шаг.

Кто бы Мог подумать, что это будет так сложно?

Прогулка до двери и восхождение на Эверест в данный момент для меня оказались синонимами. Но ничего. Я девочка упертая. Пока добралась до двери, держась за стеночку, я вспоминала «ласковым словом» грифонов, их родню и идиотов, их напустивших.

Так что до дверной ручки я дотянулась полностью . обессиленной, но полной решимости уничтожить всех агрессоров магических войн. Я вцепилась в ручку и дернула на себя. Никакой реакции. Я дернула еще раз. Ничего. Закрыли, гады! И что мне теперь делать?

Обратно я не доползу, а на полу холодно и неудобно. Пока я причитала о загубленной своей судьбе и пыталась пнуть зловредную дверь (получалось плохо, я сама чуть пару раз не навернулась мордой лица об пол), дверь поехала вперед - и я упала прямо на элпфа.

- Очень интересно. И что здесь происходит?

- Ничего особенного,- ОТЮIИкнулась я, пытаясь отлепить свой организм от мускулистого тела незнакомца.- Зачем меня заперли? Я что, пленница?

- Хотел бы я увидеть того смертника, которому придет в голову запереть воительницу из клана Серебряного Единорога,- ухмьшьнулся ТОТ.- Просто дверь открывается наружу, а не вовнутрь. И вам слишком рано подниматься с постели.

- Я иду гулять! - гордо заявила я, хотя отчетливо понимала, что прогулки даже по комнате для меня сейчас находятся за гранью реальности.

- Здорово. Могу составить компанию, все равно не сплю.

- Б провожатых не нуждаюсь, - фыркнула я.

Мне удалось отодвиНуться от мужчины и - о
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чудо! - стоять самостоятельно, правда шатаясь, как при штормовом ветре.

- И все-таки я почту за честь проводить леди в сад.

Вы ведь раньше не имели счастья бывать в Крепости Драконов?

Такого счастья я не имела. И препиралась скорее из принципа, типа вот какая я независимая. Мужчина подал мне руку, изящным взмахом зажег магические светильники и повел по коридору. На поверку эльф оказался совсем молодым парнем, но изо всех сил старался держаться как взрослый. Но глаза, лучивши еся юношеским задором, выдавали эльфенка с головой.

- Скажите мне, уважаемый... простите, не знаю вашего имени...

- я Подмастерье Мастера Драконов Куршавиэль.

- Ая Би... Дарриэль. Вот и познакомились. Итак, скажите мне, Куршавиэль, где я нахожусь? И главное - как сюда попала?

- Вас и золотого дракона доставили наши Всадники. 'рни летали в обитель Серебряного Единорога за Мастером Драконов Голландиэлем. Он сообщил, что нашел осиротевшую драконью кладку. Говорят, там бьша настоящая битва.

Я скривилась и кивнула. Слово «бойня» подходит больше.

- Кто-нибудь еще выжил?

- Нет. В воздухе, кроме вас с золотым драконом, больше никого не бьшо. Всадникам с трудом удалось пробиться к вам. Говорят, вы дрались отчаянно.

- А Сестры? Мастер Голландиэль? Они живы?

- Не знаю. Всадникам пришлось покинуть поле боя. Ваш дракон выбился из сил и, если бы не наши красные драконы, упал бы раньше, чем добрался до Крепости. Наших Всадников подняли по тревоге, то-
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лько не вернулись они пока. В Крепости из боевых Мастеров один Мастер Эррариэль остался. Его дракон крыло повредил, вот и ходят теперь оба мрачнее тучи. Так что, если встретитесь, кивните ему и обойдите, пока не зашиб.

- Это ты о ком? - Прозвучавший практически над ухом вкрадчивый голос заставил нас обоих подпрыгнуть от неожиданности.

Подмастерье приземлился удачно, я - нет. Удар о каменный пол радостному мировосприятию не способствовал и завершился потоком ругани, преимущественно нецензурной, с использованием идиоматических оборотов на нескольких языках. Эльфы стояли как громом пораженные, изображая скульптуру «Студенты вспоминают, что завтра экзамен». Ага-. Попробовали бы они так шлепнуться!

- Мальчики, будете стоять разинув варежку или все-таки предложите даме руку? - процедила я с пола.

Меня подняли на ноги, я взвыла от боли, и объяснила народу в доступной форме, что нельзя понимать все буквально и с женщиной надо обращаться нежнее, чем с буренкой средней упитанности. Народ расплылся в глупых ухмылках. Я озверела и попыталась пнуть их ногой. Не вышло. Ладно. Запомню. Вообще я не злопамятная, только злая, и память у меня хорошая.

- Замечательно, что я вас встретил, - заявил Мастер Эррариэль (это был он).- Хотя вам, леди Дарриэль, рано еще подниматься на ноги, но все к лучшему.

Не знал, что среди Сестер есть Всадницы. И когда только дракона обучить успели?

- А мы его не обучали, - пожала плечами я.

- А кто? Из наших Мастеров его никто не обучал, да и молод он еще для боя.
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- Его никто не обучал. Дракон прилетел разбираться по поводу украденных яиц, а тут бой. Он меня на спину закинул, сказал, что у нас наверху больше шансов будет.

Эльфы затормозили так резко, что я чуть руки себе не вывихнула.

- Совсем обалдели?! - взвьша Я.- Смерти моей хотите?

Мой вопрос проигнорировали.

- Ты вылетела в бой на необученном драконе? ошалело вопросил Мастер.

- Ну вылетела. И что тут такого? - удивилась я.

Тоже мне сложность нашел. Тут главное - роли распределить. Золотой бьш огнеметом и обеспечивал поддержку огнем, а я прикрывала его спину мечом. Пораженные эльфы смотрели на меня, как на гремучую смесь идиотки с камикадзе.

- Прошу прощения, моя леди, - первым справилcя с бурей эмоций Мастер.- Но у нас принято обучаться искусству боя на драконе, воспитывая последнего с момента появления из яйца. Кого в этот момент дракон увидит, с тем и станет общаться в дальнейшем.

А вы с золотым драконом видели друг друга в течение пары часов и после 'этого держались в воздухе одни против стаи грифонов.

- Если я поняла вас правильно, так никто никогда не поступал?

- Так вообще не делается! Вы знаете, что ваш золотой буянит? Вот хотел вас к нему отвести. Теперь уж и Не знаю... Дикий дракон! Надо же!

-- Да ладно, отведите меня к нему. Помимо всего прочего, я же еще и Заклинательница.

Помещение, где держали драконов, было огромным. Ничего больше я в жизни не видела. Слышался недовольный драконий рев. Судя по звукам, дракон
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бьт не один. Мастер открьт дверь, и нашему потрясенному взору предстала картина наезда золотого дракона на большого красного. Последний скорее просто отмахивался от оборзевшего молодого, прекрасно понимая, что они не соперники. Золотой лез всерьез, но огня пока не бьто. В этот момент я поняла, что даже не знаю, как зовут моего дракона. Странно. Мы дрались вместе против кучи грифонов и даже не узнали имен друг друга. Хотя мое имя он, кажется, слышал. И как к нему прикажете обращаться? ЭЙ, золотой?.. Глупо как-то. Эй, дракон? Еще лучше. На меня смотрели. От меня ждали действий. Я вздохнула как мученица, идущая на эшафот.

- Привет! - крикнула Я.- Привет!

Меня услышали. На меня уставились сразу две недоумевающие драконьи морды: Золотой моргнул, красиво изогнув шею в приветствии.

- Ну? И чего буянишь? - ласково поинтересовалась я у чешуйчатого друга.

Дракон стьщливо потупился и шаркнул лапой по опилкам:

- Тебя унесли и не сказали куда. Они даже не сообщили мне, что с тобой стало.

- И ты стал бузить?

- Нет. Я подождал целых три дня.

- Ого! И сколько же я провалялась в отключке?

- Неделю.

Обалдеть. Я попыталась свыкнуться с этой мыслью. Н-да. Неужели ранение бьто настолько серьезно?

«Не забывай, ты еще и лечила дракона. У него масса тела гораздо больше твоей, и даже на заживление маленькой царапины уходит много энергии. А это бьта отнюдь не царапина. Ты истощила свой резерв полностью. Собственно, чему ты удивляешься?»
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«Да, В общем, уже ничему».

- А как тебя зовут? - скромно поинтересовалась я у дракона.

- ОЙ, забьт представиться, - потупился золотоЙ.- Меня зовут... И произнес нечто длинное, состоящее преимущественно из одних согласных.

Словом, произнести это может только дракон, остальных заклинит после нескольких слогов.

- Это очень длинно. Можно я буду звать тебя просто Улфи?

- Можно,- кивнул тот, ивглазахящерамелькнуло нечто смахивающее на озорство.

Раздался рев трубы, трубный звук подхватил красный дракон, приветствуя собратьев. Возвращение Всадников вывело Мастера из з<щумчивости, а Подмастерье завопил нечто приветственное и помчался зажигать посадочные огни.

Драконы садились организованно, по одному.

Слаженно тормозили мощными лапами и отходили в сторонку, дабы другим не мешать. для созданий такой комплекции посадка проходила на редкость тихо.

Последние драконы садились втроем. Двое красных красавцев буквально волокли третьего - черного. Последний бессильно повис между двумя собратьями, голова мотал ась из стороны в сторону, глаза закрыты. Неужели Мастер Голландиэль? Жив, значит...

Всадники спешились и столпились около поверженного ящера. Драконы скорбно трубили, словн.о прощаясь с другом. И что за привычка хоронить заживо? Я подобралась поближе, бесцеремонно расталкивая эльфов, нарываясь на их возмущенные взгляды.

Я склонилась над распростертым телом рептилии.

Крьтья распростерлись, как грязный, сломанный Зонтик. Гордый великан, поверженный врагами.
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- Он жив? - спросила я, ни к кому конкретно Не обращаясь.

- Пока да, - ответили мне.

- Что значит - пока? Делайте что-нибудь!

- Заклинательница, вы когда-нибудь пытались лечить дракона?

- Да,- кивнули мы с Улфи, являя собой пример сплоченности Всадника и дракона.

- Значит, имеете понятие о принципе лечения ран у дракона. Проблема в том, что его масса намного превышает эльфиЙскую. Следовательно, чтобы вьшечить пустяковую, с точки зрения самого дракона, царапину, придется потратить большое количество магической энергии.

- Короче,- нетерпеливо прервала я неторопливую речь эльфа.

/Тоже мне лектор нашелся. Этак мы до утра болтать будем и ни к чему не придем.

- Вы меня очень обяжете, леди, если не станете сбивать меня с мысли. Итак, на чем я остановился...

Ах. Чтобы залечить раны данного дракона, нам не хватит всей объединенной энергии наших Мастеров.

- И вы даже не попробуете? - ужаснул ась я.

- Леди,- терпеливо, как надоедливому ребенку, ответил эльф,- мы не можем выкачать силы всех Мастеров на лечение одного дракона. Идет война, в любую минуту может напасть враг, и нас постигнет печальная участь ваших Сестер.

- В отличие от Сестер, у вас есть драконы.- От едкого сарказма моих слов эльф пошатнулся как от увесистой пощечины.

- Не наша вина, что Сестрам Серебряного Единорога пришлось принять неравный бой. Они храбро сражались, и их имена золотыми буквами будут вписаны в летопись войны.
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«Очень им это поможет!» - хмыкнула я про себя. Стоп. Я боялась спугнуть наклюнувшуюся мысль.

- Если я правильно поняла, проблема в его размерах?

- Поздравляю, моя леди, вам удалось уловить саМУЮ суть вопроса,- едко заметил эльф, и мне нестерпимо захотелось съездить этому перворожденному по его надменной физиономии и подпортить прекрасный профиль. Остальные эльфы упорно молчали, красноречиво так, гнетуще. Если они хотели меня смутить - не удалось. Фигушки им, а не мои смущенно потупленные глазки и покрасневшее личико.

- То есть, если он приобретет размеры эльфа, шансы будут?

Эльфы молча вытаращили на меня глаза.

- Только тут есть нюанс - мой магический резерв истощен. Не будут ли высокорожденные лорды так любезны поделиться со мной толикой своей магии? Народ покосился на меня так, словно я предложила выпить их кровь и станцевать канкан на могилах их предков. А что я такого предложила? Жалко своей силы? Молчат, паразиты. Жлобы, да и только.

- Я поделюсь!

Я обернулась и встретилась взглядом с золотым драконом.

- А ты уверен, что у тебя осталось достаточно магии, чтобы еще и делиться? - нахмурилась я.

- Не волнуйся. Драконы восстанавливаются_ быстрее эльфов, да и нужно тебе совсем немного. Тяжело признавать такое, но раньше мне никогда Не приходилось одалживать у кого-то магию. То есть где-то, наверное, это бьшо написано или даже на уроках обучали... Но, словом, я опять где-то гуляла. Досадно. Золотой смотрел выжидательно. Черный не ДВигался и, казалось, не дышал вовсе. Вряд ли он нас
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слышал, может, уже вообще скончался, пока мы тут гадаем, что делать с бронированной тушей. А, бьша не бьша! Пускай показывают на меня пальцем.

- Я никогда этого раньше не делала, - с ТРУДОМ выдавилая.

Позорище-то!.. Даже зажмурилась, чтобы, тыча в меня пальцем, кто-нибудь особо активный в глаз не попал.

-Я тоже.

- И как будем делать то, о чем понятия не имеем?

- Я сказал, что ни с кем раньше магией не делился, но я знаю, как это делать. Прикоснись ко мне.

Я подошла ближе, откинулась назад так, чтобы спина касалась чешуйчатой груди.

- Вот так?

- Да.· Правильно. Теперь сними внутренние барьеры.

- Зачем?

- Затем, чтобы моя магия могла спокойно течь и не отторгалась тобой.

Я поежилась. Если снять все внутренние блокиpoBки И щиты, Я стану абсолютно беззащитна. .Взгляд опустился до черной морды. Из ноздри дракона потекла струйка крови. Ладно. Что я теряю? А дракону могу помочь. Постаралась расслабиться, осторожно сняла щиты и... внутрь хлынул огненный поток, горячий как лава и ослепительный, как солнечный свет после месяца темноты. Я вскрикнула и отпрянула, стараясь вдыхать ночной воздух как можно глубже, чтобы хоть как-то унять клокочущий внутри пожар.

- Извини! - Морда золотого дракона бьша такой виноватой, что бить ее почему-то сразу р~схотелось.

- Ладно. Проехали.

- Ну я же в первый раз.

Ноги не держали. Пошатываясь, я подошла к чер-
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НОМУ И положила на него руки. Ничего. Попробовала еще раз. Эффект тот же. Слезы защипали глаза. Я пробовала и пробовала. Заклинания отлетали от шкуры и рикошетом били во что ни попадя. Вскоре вокруг не осталось ни одного эльфа. Все благоразумно очистили площадку, смекнув, что в такой ситуации смерть не самое страшное. Гораздо досаднее существовать века в облике улитки или жабы.

- Ничего не получается! - пожаловалась я неизвестно кому.

«Мы можем попробовать сделать это вместе»,прозвучал в голове мягкий баритон.

Поначалу я приняла его за Ахурамариэля, и только долгую секунду позже подняла глаза и утонула в янтарной бездне огненных зрачков красного дракона.

«Давай попробуем сделать это вместе».

- Это ты?! - вскрикнула я и чуть не рухнула на землю от неожиданности.

Меня бережно подхватили зубами и поставили на ноги.

«Зачем же так орать? Оглушила. Можем общаться и другим способом».

- Каким? - Глупый вопрос, но я его задала, чувствуя себя идиоткой в квадрате.

«Думай в мою сторону».

«Вот так?» «Да. Так хорошо. Давай попробуем сделать то же, что ты сделала со своим золотым другом».

Я осторожно приблизилась к красному дракону.

Он бьш огромен, а все существа такого размера внуШают невольное уважение. Если учесть, что драконы еще и огнем пышут... Выводы делайте сами. Тем не МеНее я повернулась спиной к этому чудовищу. Шаг Мужественный и требующий большого доверия с Моей стороны. Будем надеяться, что этот поступок не
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будет последним в моей короткой жизни. Блоки снимались проще и быстрее, но энергия красного не ВОрвалась в организм чем-то чуждым и огненным, скорее это бьт горячий водопад, приятный, как ДУШ с гидромассажем.

~Замечательно. Теперь просто прикоснись к морде черного дракона и подумай, кем он был до того, как стал драконом, как выглядел. Представь его эльфийский облик».

От изумления я чуть не прервала контакт.

«Ты знаешь?.. Но откуда?!» «Конечно знаю. Я ведь дракон... а он... он мой Всадник».

Грусть в мыслях дракона заставила почувствовать себя последней сволочью. Этот прекрасный красный великан грустит о том, кого я так опрометчиво обратила в дракона.

«Не жалей. Не вини себя. Наобороm, если бы он не имел драконьего облика, то я оплакивал бы друга». Я сосредоточилась на облике эльфа. На таком, каким я его запомнила во время схватки: собранным и немного злым. Красный осторожно внес коррективы в черты, прорисовывая мелкие детали до полной четкости, словно иллюзию создавало двое мастеров.

«Пора».

Я не стала спорить. Красному виднее. Сила хлынула теплым, бодрящим потоком на морду поверженной рептилии, желтое свечение бережно окутало тело дракона, очертания стали расплываться, терять четкость и... вскоре перед нами лежал Мастер Голландиэль собственной персоной, причем абсолютно голый.

Я покраснела. Эльфы обалдели. Мастер застонал.

Драконы радостно затрубили. Все счастливы, а некоторые даже в шоке. Ночь положительно удалась.

Подмастерье Мастера Драконов Куршавиэль вы-
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звался меня проводить. Все настолько бьти поглощеHы зрелищем, что наш совместный уход не вызвал никакого сопротивления. Конечно. Куда уж нашему скромному исчезновению до знаменательного события превращения дракона в известного им Мастера! Один только золотой послушной собакой про шлепал следом практически до двери крепости.

- Постой! - окликнул он меня. - Если хочеШЬ... - Он смутился и заскреб лапой по песку двора.- Если хочешь... Словом... Ты могла бы запечатлеть меня.

Я захлопала ресницами. И как прикажете это понимать? То, что каждый дракон, вьтупившись из яйца, подвергается запечатлению своим будущим Всадником, - это я уразумела. ПЛохо представляла себе, что именно это дает, но поняла.

Улфи истолковал мое замешательство по-своему, и пока я тщетно пыталась изобразить на лице хотя бы жалкое подобие умного выражения, добавил:

- Ты подумай. Я молодой, но ведь вырасту. И вообще, золотые драконы редкие и самые большие, их еще королевскими называют.

Я судорожно вздохнула и кивнула: мол, подумаю на досуге. Сделала неопределенный жест рукой и исчезла вслед за Подмастерьем.

- О чем вы шептались? - поинтересовался любопытный парень.

- А ты не слышал?

- Я же не знаю драконьего языка, - пояснил Куршавиэль.

- А разве мы говорили не на эльфийском?

- Скажешь тоже! По-твоему, я не отличу эльфийский от драконьего?

- Но ты же учишься на Всадника. Или я чего-то не понимаю?
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- Да, учусь. Но Всаднику вовсе не обязательно знать язык дракона. Со своим он договорится телепатически, а чужой с ним вообще говорить не станет.

- А почему со мной говорят совершенно посторонние драконы?

- Ты же Заклинательница Драконов.

Может, с его точки зрения это заявление объясняло все странности поведения драконов, но только не мне.

- Итак, о чем вы беседовали с золотым? Если не секрет, конечно. Я пожала плечами:

- Он предложил мне запечатление.

- Что?! - возопил потрясенный до глубины души эльф, выкатывая глаза.

Резко возросшие в объеме органы зрения не помешали уважаемому Подмастерью впечататься со всей дури в стену и сползти вниз с неимоверно глупым выражением лица. Хлипкий народ эти эльфы. И как они с такой впечатлительностью умудряются выживать в военных условиях? Если мне не изменяет память, эльфы эту войну выиграли. С грандиозными потерями, правда, но выиграли.

Краем глаза я заметила высокую светловолосую эльфийку и машинально кивнула. Синхронный кивок в ответ и... я застыла, с удивлением взирая на собственное отражение. Огромное зеркало висело на стене и в нем отражалось прекрасное хрупкое создание со светло-голубыми глазами, роскошной гривой пепельных волос и острыми ушками, упрямо выглядывающими из шевелюры. Вот это да! Я даже потрогала зеркало, чтобы убедиться в реальности происходящего. И приснится же такое!
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