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Как ни странно, мне не спалось. А ведь день был насыщен событиями под завязку, плюс повышенные физические нагрузки от садовоогородной деятельности, а сна ни в одном глазу. Намаявшийся за день котик мирно дрых, свернувшись уютным калачиком.

Наблюдая эту умильную картину, я чувствовала, как из глубины души поднимается глухое раздражение.

Как он может спать, когда я не сплю! Хотелось схватить подушку и придушить соню. Рука невольно потянулась к пухоперовому изделию и... застыла в нерешительности. Нет. Так дальше не пойдет. Надо с этим что-то делать. Вопрос только - что? Я полежала еще чуть-чуть и пришла к выводу: в таком замке просто не может не быть библиотеки. В ней обязана быть хотя бы одна скучная до зевоты, занудная книжка, которую читать больше пяти минут и не уснуть невозможно.

Я выскользнула из кровати, безрезультатно попыталась нащупать тапочки, накинула на плечи халат, дабы не пугать доблестную стражу своим силуэтом в белой до пола ночной рубашке, и выскользнула в коридор. Замок спал. В коридорах не было абсолютно никого, словно всех разом поразило заклятие исчезновения и все в один миг испарились. Интересно, где здесь библиотека? Да где угодно!

Коридоры освещали магические светильники. Удобная вещь. Яркие, топлива не требуют, от электричества не зависят и копоти не выделяют. Надо будет потом спросить, как они такое чудо сделали. Словом, я заблудилась в светлых коридорах эльфийского замка. Раньше я плутала только в темноте. Прогресс, прогресс... После часового блуждания я возненавидела эльфов, умудрившихся построить этот лабиринт, по ошибке названный замком. Через два часа грозилась разрушить все замки разом, если библиотека не отыщется в течение пяти минут. В замке что-то ощутимо дрогнуло, и дверь возникла прямо в стене.

- Ничего себе сервис! - ахнула я.- Кабы раньше знать...

Воображение услужливо нарисовало сотни дверей, ведущих в разные покои. Здесь были большие двери, маленькие, резные, из разных сортов дерева, позолоченные и железные, даже маленькие дверки в мышиные норки. Ужас. Просто мир дверей какой-то. Я разогнала видения из опешившего от широты собственной фантазии разума и распахнула дверь. Библиотека. Это действительно была именно она. Трудно сказать, что больше удивило меня: то, что дверной проем соткался прямо в стене, хотя раньше на него даже намека не было, или то, что за ним оказалась именно та комната, которую я искала в течение нескольких часов. Но я точно удивилась.

Ряды книг на огромных стеллажах. Один минус – света нет. Не держать же дверь открытой, чтобы свет магических светильников проникал и в комнату.

А если кому-то проходящему мимо покажется забавным захлопнуть ее? Я почесала затылок, напрягая разум в поисках подходящего заклинания. Магические светлячки мне никогда не удавались. Тем более не стоило рисковать в замкнутом помещении, под завязку полном горючим материалом, то бишь бумагой и пергаментом. Опыт подсказывал, что потерю библиотеки эльфы так просто не спустят. Досадно. Впрочем, если дверь возникла прямо в стене, может, попытаться аналогично извлечь свет? Хуже-то все равно не будет.

- Свет! - воскликнула я, как режиссер на съемочной площадке.

И к моему величайшему изумлению, магические светильники тут же вспыхнули мягким светом. 
- Молодцы эльфы! – присвистнула я.- Как хорошо придумали.

Книг было не просто много, а очень много. Огромные стеллажи, заполненные множеством увесистых томов, со старыми переплетами, с новыми блестящими обложками, с золотым тиснением, тубы с пергаментами. Их было так много, что глаза разбегались.

- Ну? И какую выбрать? - вопросила я самое себя.

Как и следовало ожидать, молчание было мне ответом. Ну и пусть. Сама разберусь, немаленькая. Я подошла к огромному дубовому резному столу, на котором лежала целая стопка книг. Видимо, не одной мне пришла в голову светлая идея посещения библиотеки. Кто-то тоже тянется к свету знаний. Я пробежалась взглядом по переплетам. Так, что туту нас? «Драконоведение», «Жизнь замечательных драконов», «Как вырастить своего дракона в домашних условиях», «Драконы, кто они?», «Драконы от яйца до чудовища». Кто-то явно помешался на почве драконов. Так А это уже интересно. Я заметила знакомую эмблему серебряный единорог, а на спине его алконост. «Тайны Сестер Серебряного Единорога». Тот, кто читал подобные книги, как минимум знал древнеэльфийский.

Положительно, мне везет на единорогов. То лабиринт в Адовой Глыщобе, поющий алконост и единорог под землей, то странная татушка на плече и, в довершение всего, единорог, помогающий сажать сад.

Все вкупе на простое совпадение не тянуло. Логика никогда не была сильной стороной моей натуры, но если хорошо подумать, сколько народу видело единорога? Считанные единицы. А мне он через день является.

Пальцы погладили кожаный переплет книги. Как странно, руны почти стерлись, а эмблема будто вчера нарисована. Я уселась за стол, отчетливо понимая, что сон мне точно не грозит. Теперь не успокоюсь, пока не прочту книгу от корки до корки. Пришлось смириться и устроиться поудобнее.

В книге оказались замечательные картинки.

Кто-то потратил кучу времени, чтобы прорисовать все в мельчайших деталях, и в результате на первой же странице замок был изображен так натурально, что казалось, будто часовые на стенах переминаются с ноги на ногу и пристально вглядываются в ночь, чтобы уловить малейшую опасность. Один из часовых поднял руку, чтобы поправить светлые волосы, выбившиеся из- под шлема. Я удивленно протерла глаза.

- Ничего себе! Уже глюки,- огорчилась я.- Нет.

Все-таки надо идти спать, а то мерещится всякое, так и до танцующих серебряных единорогов можно досидеться. А книга до завтра никуда не денется. Впрочем, можно захватить ее с собой в спальню.

Только я протянула руку, чтобы захлопнуть том, как вдруг мир словно вспыхнул тысячами разноцветных огней. «Обалдеть!» - подумала я, прежде чем провалиться в звенящую пустоту безмолвия.

Я очнулась на холодном, сыром полу и долго не могла понять, где нахожусь. Попыталась зажечь магический светильник. Зря. Для самоубийства экзотично, а для подсветки слишком опасно. Пламя полыхнуло по стенам, облизывая кирпичи. Хорошо, что в комнате гореть было нечему, исключением являлся деревянный топчан с соломенным тюфяком, который сгорел быстрее факела, облитого керосином. Помещение наполнилось едким дымом. Я отчаянно кашляла, но в неверном свете огня удалось разглядеть окружающий мир.

Комнату можно было назвать скорее камерой. Я нечасто бываю в тюрьмах, короче, вообще ни разу не была, но читала о том, как содержат узников. Маленькая комнатушка с каменными сырыми стенами, с которых капает вода и по которым любят карабкаться крысы. Имелись нары (в данном случае догорающий топчан), зарешеченное окно находилось слишком высоко от пола, словно одной решетки было мало. Массивная дверь перекрывала выход и выглядела очень внушительной.

Сказать, что я удивилась,- не сказать ничего. Мое состояние граничило с шоком. В мозгу наравне с пульсом билась одна только мысль: «Как я умудрилась так влипнуть ?!» Топчан догорел. Я понемногу успокоилась. В мозгу всплывали события дня и выстраивались в стройную последовательность. Самое последнее, что я помнила, - книга. Книга, которую я имела несчастье обнаружить в библиотеке. И далась мне она! Надо было просто выпить снотворное и завалиться спать. Значит, ловушка - книга. Какая-то морда замагичила фолиант в надежде, что я в него суну свой любопытный нос. Стоп. Даже если это именно так, то неизвестный обладает даром ясновидения. Это же надо предвидеть, что я не смогу уснуть и, вместо того чтобы воспользоваться подручными средствами, типа считать слонов и прочую живность, потащусь искать библиотеку. Почему именно библиотека? Кто мог знать о моем пристрастии? Ответ напрашивался сам собой. Никто. Особо умной меня редко кто считает.

Слово «неудачница» обычно самый лестный комплимент, который я слышу. Новая команда вряд ли предполагает, что в книжке я могу искать что-либо более сложное, чем веселые картинки. И что же это значит?

А это значит, что либо ловушку ставили не на меня и я попалась по чистой случайности, либо ловушку ставили не в одном месте.

Блин. Столько думать разом давненько не приходилось. Примерно со времен последней сессии в Академии, когда я пыталась обойти охранное заклинание, наложенное на кабинет для сдачи госэкзаменов.

Последствия были ужасны. Кабинет замагичили на совесть, и он предпочел погибнуть в огне, но не сдать позиций. В результате Академия лишилась замечательного кабинета, ректор рвал и метал, преподы устроили тотальные гонения, поставив всем, кто даже теоретически мог совершить подобное, оценку на балл ниже, но меня не поймали. Страшно подумать, что случилось бы, повернись дело иначе. Мало того что пришлось бы еще пять лет ишачить на Академию за здорово живешь, отдавая заработки на восстановление кабинета, да еще добрые студенты как пить дать устроили бы мне темную. Но что-то я отвлеклась.

Как ни крути, а меня похитили. С другой стороны, хоть мозги дымятся от такого напряга, но даже в состоянии перегрузки я способна на многое. Ладно. Хотели войны? Вы ее получите. В стены ударили заклятия. Я поочередно пробовала свою темницу на крепость, используя различные виды стихий, сплетая вместе несовместимое, играя, отдаваясь на волю спятивших заклятий, рикошетом бьющих по стенам. Камень стонал и крошился, кладка ходила ходуном, но дверь держалась. Однако крепкие они тут двери делают.

В дверь заколотили ногами, причем снаружи. Я настолько удивилась этому факту (не думают же они там всерьез, что я их должна впустить внутрь?), что окончательно утратила власть над заклинаниями. Те словно того и ждали - сорвавшись с привязи, как свора гончих, почуявших долгожданную добычу, с гудением пронеслись они по стенам, снимая слой камня, обращая его в пыль. Вот заклинания нашли окно - и магический смерч, завывая, покинул камеру, отчего железные опилки дождем осыпались внутрь. Меня опрокинуло на пол и ощутимо приложило пятой точкой о неровный пол. Больно же, ё-моё!

- Дарриэль! Дарриэль! - орали за дверью.

Интересно, с кем меня перепутали? Вроде здесь никого, кроме моей скромной персоны, нет, а меня точно зовут по-другому.

- Дарриэль! Ответь, пожалуйста! - надрывалась незнакомка, причем на эльфийском.

Я окончательно уверилась, что к искомой Дарриэль не имею никакого отношения. Но раньше чем успела объясниться с незнакомкой, надрывающей голосовые связки совершенно зря, за дверью послышался другой голос, более властный:

- Что здесь происходит?

- Ничего, о Верховная,- залепетали в ответ.

- Неужели? И от этого «ничего» стонет вся обитель? Не стоит прикрывать свою подругу, Ларриэль. Это недостойно воительницы, да и несет только вред. Марш в свою комнату.

- Но, Верховная...

- Никаких «но»! Чтобы через пять минут ты уже спала.

Быстрые шаги гулким эхом раздались за дверью.

Девушка убежала, как пугливая лань. Слабачка. Дверь распахнулась, и на пороге возникла прекрасная, величественная женщина в серебряных одеждах, будто сделанных из металла. И как в таком сидят? Жестко небось, и наверняка платье не гнется.

В руке женщина крепко сжимала древко факела.

- Дарриэль.- Имя выдохнули с такой укоризной пополам с усталостью, словно делали это уже не раз.

Я на всякий случай огляделась, но никого, кроме своей скромной персоны, не обнаружила. Странно. К кому тогда обращаются?

Женщина бросила на меня испытующий взгляд и, увидев мою растерянность, неожиданно смягчилась:

- Дитя мое, я не знала, что карцер повлияет на тебя так.. так... удручающе.- Раздался тихий вздох, словно она о чем-то глубоко сожалела, бирюзовые глаза на миг заволокла дымка печали. Но женщина тряхнула головой, разгоняя непрошеные мысли. - думаю, тебе стоит провести эту ночь в лазарете. Пойдем, Дарриэль, я провожу тебя. А утром посмотрим, как быть дальше.

она развернулась и покинула камеру. Я удивленно пожала плечами. Положительно меня разыгрывают.

Ну не может эльф в своем уме спутать демоницу с эльфийкой. Это уж явно из области фантастики. Но за Верховной, как называла ее другая девушка, я последовала незамедлительно. В конце концов, сидеть в карцере я не обязана.

Каменные узкие коридоры обители, освещенные магическими светильниками, ничем не отличались от сотни других коридоров замков: узкие, запутанные словом, лабиринт лабиринтом, только без чудовища внутри. Хотя... Кто его знает? Еще не вечер.

Лазарет располагался где-то очень далеко, я уже отчаялась прийти куда-нибудь вообще, как вдруг мы остановились перед неприметной дверью. Верховная остановилась так резко, что я от неожиданности не успела затормозить и врезалась в спину женщины.

- О Единорог! - вздохнула она, до глубины души поразив меня своим терпением".- Дарриэль, ты сегодня на редкость неуклюжа.

Я потупилась. Никогда не могла претендовать на грацию и изящество, но «неуклюжая»... Меня так еще никто не называл.

За дверью оказались просторные больничные покои. Кровати отделялись друг от друга белоснежными ширмами. А я еще считала наши больницы убогими!

Да наши палаты на четыре-шесть коек - роскошь. К нам стремительной походкой, больше приличествующей воину, чем медсестре или доктору, подошла молодая девушка в белой тунике и сандалиях. Она Встала на одно колено, прижав правый кулак к груди, склонила голову с серебристо-пепельными волосами в поклоне:

- Приветствую тебя, Верховная. Чем могу служить жрице Серебряного Единорога?

Эк загнула! Интересно, у них всегда здороваются так официально, словно две делегации враждующих держав, чьи намерения еще не до конца ясны?

Верховная поморщилась как от острой зубной боли:

- Мы одни, Аррандэль. К чему эти условности? Да поднимись ты наконец: я хочу видеть твои глаза, когда буду говорить.

- Слушаюсь и повинуюсь.

Ответ вызвал у Верховной вздох, явно свидетельствующий о том, что терпение женщины все-таки имеет границы.

- Поручаю Дарриэль твоим заботам. Пусть выспится хорошенько. А еще лучше - дай ей макового настоя.

Аррандэль кивнула. Верховная пожелала спокойной ночи и удалилась, оставив меня в недоумении.

В более нелепую ситуацию я еще ни разу не попадала.

Даже тогда, когда меня застукали в постели блондинистого эльфа. Тем временем меня отвели к кровати и выдали стакан с настоем. Я послушно выпила предложенную жидкость и легла ожидать сон. Стоп. Сон! Ну да, это все объясняет. Я не попадала в книгу, а просто заснула читая. Наверняка мой измученный организм дрыхнет без задних ног где-то в замковой библиотеке.

Вот черт! Шея затечет и спина тоже. Так размышляла я, закрывая сонные глаза. Ну вот все и разъяснилось.

А ведь хорошая у них настойка. Уже проваливаясь в сон, я услышала чьи-то сдержанные голоса:

- Успокойся, Ларриэль. Она уже спит сном жеребенка единорога. Лично накапала ей макового настоя.

- Ты меня успокоила. Я думала, что на этот раз Верховная ей не спустит. Никогда не видела ее в такой ярости.

- Не волнуйся за подругу. Она единственная Заклинательница Драконов. Идет война, и других уже не подготовить.

- Последнее время Дарриэль ведет себя так странно...

- Боюсь, то, чего мы больше всего опасаемся, скоро наступит.

- О Единорог! Неужели ничего нельзя сделать?!

- Ты сама знаешь, что нет... К сожалению, они все так заканчивают.

«Что бы это значило?» - удивленно подумала я, прежде чем темнота накрыла меня и затянула в очередное сновидение.

Снились мне странные сны, в которых кто-то все время орал и заткнуться почему-то не желал, хотя я его и уговаривала. Раздавался рев, похожий на драконий, а потом во сне началось землетрясение. Просто закон подлости в действии. Другим наверняка снятся прекрасные сны про жаркие страны, теплый песок и морской бриз. Тушку, лежащую в шезлонге, неторопливо обмахивают огромными опахалами из павлиньих перьев два стройных, мускулистых мулата...

- Какие мулаты, Дарриэль? Ты совсем спятила?! - Вопль нагло ворвался в мой сон, разбивая его на мелкие осколки.

Я отмахнулась рукой и сделала малодушную попытку скрыться от навязчивого голоса путем натягивания на голову подушки. В конце концов, что мне за Дело до какой-то Дарриэль? Пусть уж она проснется наконец, иначе эти придурки не заткнутся. Не вышло. Совершенно не выспавшуюся тушку самым бесцеремонным образом стянули с кровати, любимую подушку отобрали.

- Дарриэль, кончай дурью маяться! Там дракон, и он сейчас сожжет всю обитель!

При слове «дракон» сон слетел быстрее, чем пух с одуванчика.

- Рвем когти!!! - завопила я и ринулась куда-то, не разбирая дороги.

Меня тут же поймали и ощутимо встряхнули. Я выпучила на присутствующих глаза. Ими, как ни странно, оказались мои знакомые из сновидения: Верховная, Ларриэль, Аррандэль и еще какой-то мужик явно эльфийского происхождения, облаченный в черную кожу. Байкер хренов! Приперлись в сон и измываются почем зря...

- Верховная, ты уверена, что она в состоянии выполнить работу? - с бездной сомнения в голосе поинтересовался эльф.

- Придется. Другого варианта все равно нет. Дарриэль! Несносная девчонка, возьми себя в руки, ступай во двор и поговори с драконом.

- Обалдели?! - вытаращила глаза я. - О чем с НИМ говорить?! Он же рептилия.

Верховная терпеливо вздохнула и... Меня поволокли к выходу. Я ругалась, пиналась, обещала порвать всех на клочки, покусать, молила не отдавать дракону на съедение, так как я маленькая и драконы предпочитают девственниц, а у меня пятеро детей в Нижнем Тагиле и все плачут круглые сутки и зовут маму. Но меня не послушали и нагло выпихнули во двор. Я насупилась, пнула на всякий случай дверь ногой и, немного попрыгав на здоровой ноге, погрозил а запертой двери кулаком и клятвенно пообещала: если выживу, поубиваю всех, на фиг, а погибну - стану являться по ночам и запугаю до икоты.

Дракон плюнул огнем. То ли у него прицел был сбит, то ли он не собирался попадать именно в меня, но огонь превратил песок в стекло метрах в десяти от меня, лицо ощутимо обдало жаром и, судя по ощущениям, брови благополучно сгорели.

- Совсем озверел?! - завопила я, грозя кулаком летающему ящеру.

Дракон летел красиво, только бестолково и кругами, сжигая все на своем пути, что, по его мнению, могло представлять угрозу. Так обитель лишилась кухни. Кухарка, посудомойка и прочая об слуга героически пытались спасти строение, но оно сгорело быстрее стога сена. Далее последовала конюшня с ни в чем не повинными лошадьми. Сестрам удалось, облившись водой, открыть ворота и выпустить обезумевших от ужаса животных наружу. Лошади метались по двору, что порядка, понятное дело, не прибавляло.

- Ах ты гад! - возмутилась я и метнула в мерзкую гадину кстати подвернувшийся под руку камень.

Разумеется, дракон летал слишком высоко, и сила земного тяготения не дала бы увесистому булыжнику долететь до цели, только я приправила снаряд заклинaниeм. Камень просвистел в воздухе и... встретился с глазом дракона, что несказанно удивило как ящера, так и меня саму. Рептилия взревела и пошла на посадку, видимо рассчитывая прикончить меня собственнолапно и собственнозубно. Из-за двери выскользнула гибкая фигурка Ларриэль и протянула мне меч:

- Держи, подружка. На тот случай, если диалог не задастся.

Я с сомнением глянула на увесистую железяку и удивленно поинтересовалась:

- Может, объяснишь, что вообще тут происходит? Почему этот ящер-переросток так озверел?

- Ящер-переросток»!..- хихикнула Ларриэль. - Боюсь, это очень долгая история.

- А ты кратенько. Только самую суть.

- Ладно. Его родители погибли. Он остался один с яйцами. Мастер Драконов забрал яйца из пещеры.

- Зачем? - удивленно вытаращилась я, не веря в то, что нашелся такой глупец, которому настолько надоела собственная жизнь.

Дракон ни за что не отдаст свое потомство людям.

Теперь ясно, почему у рептилии такое скверное настроение. Я бы тоже очень расстроилась, если бы моих родителей замочили какие-то эльфы и в довершение всего украли братьев и сестер. Кто бы мог подумать, что эльфы занимались браконьерством. А ведь на вид такая приличная раса: лес охраняют, животных защищают.

- Он сделает из них боевых драконов, - пояснила Ларриэль.

Раздался грохот. Дракон приземлился с изяществом рухнувшей башни и с таким же шумом. Затем проехался на пузе, распахивая глубокую борозду посреди двора и тормозя когтистыми лапами.

- Ну мне пора, - пискнула Ларриэль, всучила мне железяку и скрылась за дверью.

Меч тут же упал, причем на лапу поднявшегося на ноги дракона, последний взвыл, а я попыталась скрыться за дверью. Мне не открыли. Гады. Пришлось срочно брать себя в руки и готовиться заговаривать зубы ящеру. К слову, дракон был красивого золотого цвета, словно кто-то облил его раскаленным металлом, а тот никак не желал застывать.

- Ты чего натворил, зараза? - спросила я, поднимая меч с земли.

Нет. Удержать такой вес не в моих слабых дамских силах. Что характерно, Ларриэль не прилагала к вышеозначенной железяке особых усилий.

Дракон стыдливо потупился, что повергло меня в состояние, близкое к шоку. Совестливый дракон? Вот это номер.

- Зачем постройки спалил? Ты их строил? Кто теперь восстанавливать будет?

Хм, голос звучит строже, чем у учительницы младших классов, застукавшей учеников с сигаретами.

- А зачем вы яйца с-с-стащили? – прошипел ящер.

Он говорит!.. Когда мне все-таки удалось переварить этот факт и поднять неприлично отвисшую челюсть, я продолжила беседу, стараясь припомнить, что именно знаю о яйцах. Кажется, курам полагается их высиживать. Другие примеры почему-то не лезли в голову.

- А ты сможешь их высидеть самостоятельно?

Дракон уставился на меня янтарными глазами с вертикальными зрачками:

- Мы не высиживаем яйца, - заметил он.

Я удивленно моргнула, разглядев набухающий у ящера фингал. Надо же, какая я меткая. Есть чем гордиться.

- Ну не знаю. Но температурный режим для них нужен?

Дракон согласно кивнул.

- И как ты думал его обеспечить?

Ящер потупился. Видимо, эта мысль как-то не приходила ему в голову.

- А дети, они знаешь какие? - развивала успех Я.- Орут, есть просят, пеленки менять надо, кормить по часам, а там в школу пойдут, курить начнут...

Стоп. Куда это меня понесло?

- Ну словом, заботиться о них надо. Прививки разные от болезней делать. Готов ты к такой ответственности?

Ящер отрицательно замотал головой. Не. К этому он определенно готов не был.

- То-то же! - авторитетно заявила Я.- А наши специалисты о них позаботятся.

- А как же я?

Глаза дракона наполнились слезами.

- У меня, кроме них, никого нет!

Неужели теперь придется утешать огорченного дракона? Я похожа на мать-утешительницу?

- Не волнуйся,- я погладила всхлипывающую морду,- будешь их навещать... по выходным. 
- Рыдающий дракон! Никогда такого не видел. - Мужской голос раздался буквально за спиной, заставив меня взвиться в воздух от неожиданности.

Дракон зашипел в сторону эльфа, затянутого в черную кожу.

- Любезный, прошипела я голосом, далеким от дружелюбия,- не могли бы вы сделать мне одно одолжение?

- Для вас, сестра, что угодно, - расплылся в улыбке тот, вызывая во мне неудержимое желание съездить по высокомерной морде.

Аж руки зачесались. Я незаметно почесала их о тунику. Не помогло.

- Шумите, пожалуйста, когда приближаетесь ко мне, а то ведь и зашибить могу ненароком.

Улыбка эльфа стала еще шире:

- Всегда рад оказать любезность. Теперь, когда вы закончили, может, предложите своему другу покинуть посадочную площадку?

- Вот сами ему и скажите... «раз такой умный»,раздраженно додумала я. 
- Я не знаю драконьего, вы же у нас тут Заклинательница.

- Действительно, Дарриэль, - к нам присоединилась Верховная.- Скоро прибудут драконы, и площадка нам понадобится.

- Интересно эльфы пляшут,- выдохнула я.- То есть как яйца красть, так вы первые, даже родителей несчастного замочить не постеснялись, а теперь вали отсюда?

- Однако бурная у девушки фантазия, - мягко рассмеялся эльф.

Я обиженно насупилась. Похоже, меня держат за идиотку. Обидно. Дракон разглядывал всех с любопытством. Но в его глазах временами проскальзывало выражение, которое бывает у хищника. Хищному зверю, если он сыт, в общем-то все равно, убивать тебя или нет. Все зависит от обстоятельств и правильного поведения. Если вести себя осторожно, хищник уйдет, а нет... словом, остались от козлика рожки да ножки - это о вас.

- А разве родителей дракона не убили? - в свою очередь удивилась я.

- Они действительно погибли, - кивнул эльф. Но я не имею к прискорбному факту никакого отношения.

- Ой ли?

- Ты обвиняешь меня во лжи? - Слова эльфа упали, как тяжелые комья земли на гроб. Все смотрели на меня во все глаза. Я задумалась.

Честно говоря, я этого мужика вижу в первый раз. А меня с детства учили не доверять незнакомцам. 
- Уважаемый, назовите хоть одну причину, по которой я должна доверять именно вам? - поинтересовалась Я.- Между прочим, пока я здесь рисковала жизнью, вы палец о палец не ударили, чтобы мне помочь, а преспокойно отсиживались за крепкой дверью.

- Дарриэль! - ахнула Верховная, словно я только что подписала смертный приговор, причем не только себе.- Извините ее, Мастер Голландиэль, она сама не знает, что говорит.

Злорадная усмешка скользнула по губам мужчины.

- Напротив, Верховная, думаю, девушка сказала именно то, что хотела.- Рука, затянутая в кожаную перчатку, легла на рукоять меча. - Заклинательница Дарриэль, я имею честь вызвать вас на Поединок чести и уступаю вам право выбрать место и время.

«Во влипла!» - простонала я в душе. Этот субчик вполне может настругать из меня сотню маленьких Заклинательниц. Определенно этот сон мне не нравится. Проснусь и больше никогда не засну. Или придумаю зелье, чтобы никаких дурацких сновидений с драконами. А, гулять так гулять!

- Мне ни к чему ваша снисходительность, Мастер Голландиэль. Подойдет любое время и место,- процедила я.

- Дарриэль!!! - Вопль Верховной оглушил, поселив в голове гулкий колокольный звон.

Ей бы сиреной работать.

- Ну ладно, она девчонка! А вы, Мастер? Разве у вас нет других дел, как вызывать неразумных девушек на Поединок? Идет война, а вы тратите время на дурацкие выяснения отношений.

- Война, говорите? Идиотизм необходимо лечить в любое время.

Поединок должен был состояться тут же во дворе.

Золотой дракон с удивлением наблюдал за суетой эльфов, выражение морды ящера свидетельствовало о невысоком мнении последнего об обитателях обители. Что поразительно, в обители жили только эльфийки и кроме Мастера Голландиэля к мужскому полу можно было отнести разве что дракона, и того условно (ибо о половой принадлежности рептилию никто не удосужился спросить).

- Можешь выбрать себе оружие, - милостиво предложил он.

Надо же, какой широкий жест.

- Нет, спасибо,- насмешливо фыркнула Я.- Все свое ношу с собой.

- Не глупи, Дарриэль, - одернула меня Верховная. - Если дело дошло до Поединка, выбери оружие.

Ни к чему заканчивать жизненный путь так глупо.

- Надо полагать, если меня укокошат с тяжеленной железякой в руках, это будет менее глупо,- ехидно фыркнула я.

- Ладно, как знаешь,- пожал плечами Мастер и создал сферу.

- Это еще зачем? - опешила я.

- Чтобы не пострадал никто, кроме нас, разумеется,- усмехнулся тот.- Ты действительно собралась драться голыми руками?

Нет, положительно задушу мерзавца!

- Зачем же такие крайности? Меня все считают ненормальной. Если я тебя покусаю, тебе сделают сорок уколов от бешенства. Впрочем, уговорил, черт языкастый, я подготовлюсь.

«Ахурамариэль?» Молчание было ответом.

«Ахурамариэль!» - запаниковала я. Неужели в этом глупом сне меня разделило-таки с эльфийским клинком? Против Мастера мне не выстоять и пяти минут. Тьфу! Что я такое говорю? И пяти секунд будет много. Ёлы-моталы!

Мастер Голландиэль терпеливо ожидал начала.

- Не стоит тянуть время, - усмехнулся он.

Если эльф продолжит в том же духе, я за себя не ручаюсь. Ладно, Ахурамариэль, сам напросился, железяка никчемная. Я подпрыгнула:

- Ахурамариэль! - завопила я.- Ахурамариэль!

Следующие десять минут Мастер с удивлением на лице наблюдал за прыгающей и орущей мной. Прыжки отдаленно напоминали танцы у костра первобытного племени, возвещающего далеким предкам о начале военных действий против соседей-каннибалов. Эльф даже удивленно приподнял бровь - неслыханное проявление чувств.

- Верховная права, ты ближе к безумию, чем я думал.

- Ахурамариэль! - в очередной раз возопила я. Этот придурок замочит нас оптом, пока ты прячешься!

«Никто не может назвать меня трусом,- прошипел эльфийский клинок, материализуясь в руках. Как ты умудрилась наехать на Мастера Драконов ?» «Наверное, просто везет,- улыбнулась я, искренне радуясь появлению клинка. - Ты отказываешься драться?» «Шутишь? Всю жизнь мечтал оказаться по эту сторону от Мастера. Только ты мне не мешай».

«Ладно. Уговорил. Вмешиваться не стану. Вопреки расхожим мнениям, я не самоубийца и не сошла с ума. Объясни, а что значит по эту сторону клинка?» «Именно то и значит. Обычно я находился в руках какого-нибудь Мастера. А что тебя удивляет? Меня выковал один из лучших Мастеров Оружия, он потратил на мое создание больше года, и, даже только что родившись на свет, я стоил целое состояние».

«И сколько примерно?» Ахурамариэль довольно хихикнул:

«В цифрах не скажу, но если продать эту обитель, все равно не хватит».

Я мысленно присвистнула. Ничего себе!

Мастер Голландиэль с восхищением разглядывал соткавшийся практически из воздуха прекрасный эльфийский клинок Его явно мучил вопрос: «Откуда девчонка могла взять такое чудо?» Даже на расстоянии клинок впечатлял своей красотой. Лучи полуденного солнца ласково играли на гранях, подчеркивая холодное изящество оружия. По сравнению с великолепным мечом его Убийца Грифонов выглядел неуклюжей железякой.

- Ладно, - обреченно вздохнула я, обрывая мысли задумавшегося эльфа, - приступим. Или, может быть, Мастер раздумал драться?

- Ничуть не бывало,- усмехнулся тот, пожирая глазами мое оружие.- Так торопишься расстаться с бессмертием?

- Бессмертием? - оторопело переспросила я.

- Ну да. Мы же бессмертны.

- Серьезно? - искренне удивилась я.- Значит, если я сейчас отрублю тебе голову, ты просто поднимешь ее, сунешь под мышку и удалишься, насвистывая песенку?

- Нет, конечно,- выдавил Мастер, пораженный необычными фантазиями оппонентки.

- Следовательно, мы не бессмертные, скорее долгоживущие.

- Не вижу никакой разницы.

Но разница была. Получается, если тебя могут убить, то ты не бессмертен, вне зависимости от продолжительности жизни. Истинно бессмертными могут быть только боги, и то в некоторых религиях их убивают. Я открыла было рот, чтобы просветить заблуждающегося, но была грубо прервана:

- Хватит! Приступим.

Эльф встал в боевую стойку. Я последовала его примеру, но это была заслуга Ахурамариэля. Мечи скрестились, звеня и высекая искры. Первые выпады - пробные, чтобы проверить уровень подготовки друг друга, насколько противник умеет владеть оружием. Мы разошлись, тяжело дыша.

«Силен!» - восхищенно прошептал Ахурамариэль.

«Сильнее тебя?» «Не знаю. Во всяком случае, провел в тренировках не одно столетие: Чем ты ему так насолила, что он снизошел до поединка с малолеткой ?» На это я только могла пожать плечами.

«Нагрубила» .

«Не-э-эт. Мастер такого уровня не унизится до мелочных обид».

«Ну тогда не .знаю».

Мы сошлись. Это напоминало танец со звенящей смертью, словно внутри звучит напряженная, слышная только тебе мелодия. Я отражала удары, уходила в сторону и парировала выпады, наносила удары сама и даже не успевала заметить, в какой последовательности. С таким же успехом я могла спать по ходу дела, но тут произошло странное. По мечу противника сверкнула молния, меня грубо отбросило и ударило о силовое поле сферы.

- Ё-моё!!! - взревела я.- Жулик! Так нечестно!

- Использование магии допускается правилами Поединка,- откликнулся Голландиэль.

- Ерунда! С каких это пор?

- Так было всегда.

«Он прав»,- подтвердил Ахурамариэль.

«Блин! Мог бы сообщить об этом заранее!» «Об этом каждый эльф знает с пеленок».

«Ахурамариэль, может, для тебя это открытие, но я не эльф!» «Иногда я об этом забываю»,- тихо вздохнул тот.

Не поняла. Это был комплимент, что ли?

- Продолжим?

- Согласна.

Мечи скрестились с новой силой.

«Займи его чем-нибудь, пока я попробую колдовать».

«Постараюсь» .

Но Мастер тоже не дремал и ближайшие полчаса не давал мне ни единого шанса сосредоточиться. Мужик оказался горазд на выдумки. А отражать его пусть простые заклятия, параллельно пытаясь сплести что-нибудь свое, было невозможно. Я начинала плести заклинание, он отражал атаку, затем я плела новое, забывая о старом. Результат оказался совершенно неожиданным. Так вот как рождаются новые заклинания! Магия накапливалась: заклинание за заклинанием, слово за словом рождалось нечто новое. Сила гудела в ушах как набат, пока я искала конечное слово, позволяющее завершить заклятие раньше, чем накопленный магический потенциал разорвет меня самое на маленькие кусочки. Я перебрала кучу слов и знаков, каждый из них либо был отвергнут, либо органично вливался в заклятие, усиливая мощь последнего. Чувствуя себя беременной женщиной в поисках акушера, я добавила до кучи древний символ огня и...

получилось! Заклинание ушло, отката я не почувствовала, значит, оно благополучно настигло того, кому предназначалось. В глазах потемнело, и я рухнула на колени, из последних сил стараясь не отключиться.

«Ничего себе!» - удивленно присвистнул Ахурамариэль.

Я осторожно перевела взгляд на то место, где должен был находиться противник.

- Ничего себе! --эхом отозвалась я.

Мастер Драконов исчезал. Исчезал медленной дымкой, меняя очертание собственного тела. Это не было похоже на смену облика оборотня. Не то чтобы мне приходилось видеть сам процесс у перевертышей, но его более-менее подробно описывали очевидцы, которым удавалось избежать клыков. Не было болезненных спазмов мышц, выворачивающихся суставов и перестройки костей. Это было серебристое свечение, постепенно уплотняющееся в нечто другое, не похожее на эльфа даже отдаленно. Завороженным взглядом я досмотрела превращение до конца и услышала, как с громким хлопком лопнула созданная Мастером сфера. И тут на песок двора ступил прекрасный черный дракон.

- Этого просто не может быть! - прошептала я, соскальзывая в беспамятство.

