[bookmark: _GoBack]Круглый зал. Устроившись в центре, прямо под сияющим многогранным шаром, медитируем. Зеркальный пол подрагивает, и по его поверхности  расходятся круги, как по спокойной водной глади от брошенного камня. 
Здесь царят умиротворение, свобода, звук.  
Миллиарды самых разных звуков, из коих сейчас для нас состоит мир. Они предстают сложным музыкальным инструментом, на котором мастера разыгрывают свои мелодии. 
Нота за нотой, шепот за шепотом, тон за тоном – звучания подбираются, словно ключики к дверям в иные миры, обманывают саму ткань пространства. Даже Время порой вплетается в симфонию. Так и отличаются навигаторы друг от друга: чем талантливее нави, тем больше звучаний способен различить и использовать; чем опытнее, тем больше комбинаций-ключей держит в памяти и быстрее работает с ними. 
Обычно мы только слышим. Видеть подобно медиумам, которых используют ордена для астральной разведки новых миров, поиска, наблюдения и шпионажа, навигаторам не дано. Но тут, в операторской, нам подвластна и такая способность. Чудесное ощущение, можете поверить. 
- Псс-с, шеф! Пс-с-с! 
Шиканье нарушает гармонию, и мы, отвлекшись от «патрулирования» Сонного Города, оборачиваемся к ближнему по правую руку зеркалу. Оно мигает и показывает немного взъерошенную экс агента ОСХа. Женщина дрожит, ежится, кидает по сторонам настороженные взгляды. 
Мы: (заинтригованы, киваем в знак приветствия) Выглядишь очень странно. Что-то случилось? 
Ласка: (шепотом) Андерсон где-то рядом. Я утекла из лазарета в самоволку, и теперь он рыщет по Городу. И у него при себе чемоданчик. 
В глазах Ласки – по слухам самого беспринципного и вероломного убийцы за последнее столетие, горит священный ужас. Даже у нас, при упоминании о чемоданчике дока, по спине пробегают неприятные мурашки. 
Ласка: (продолжает) Приходиться выходить на связь с Вами из пятой лаборатории. Холодновато здесь, повсюду эти чёртовы аквариумы. 
Мы: (поправляем) Инкубаторы. Как тебя угораздило дважды (!) за неделю угодить в лазарет? 
Ласка: Да так… светлячок оказался не таким дохлым, каким выглядел. Зацепила она меня немного (досадливо морщится), а по возвращении, как на зло, нос к носу столкнулась с доком. Царапина – всего ничего, а ведь углядел, зар-раза! 
Мы: Что со светлячком? 
Ласка: Пришлось повозиться, но я прижала старушку к ногтю. Про Город она ни сном ни духом. Шеф, тут другие мотивы. (Выдерживая паузу, женщина убирает шоколадную прядь волос за ухо и зябко потирает ладони.) Медиумы дома Тэгра обнаружили душу-дичок. Вот и крутилась старушка в Дюсане, хотела втихомолку умыкнуть ее из-под носа никилийцев. 
Мы: Похвальное рвение. Надеемся, ты проявила такое же. 
Ласка: Обижаете, Маэстро. Естественно все данные у меня. А со светлячком, боюсь, неприятность приключилась. У бедняжки «расстроился» компас. При переходе ее выбросило в мертвый мир – билет в один конец. 
Мы: (одобрительно) Всякое бывает. 
Ласка: (хмыкает и достает из нагрудного кармана металлическую горошину) Здесь подробный отчет обо всем. 
Она вдавливает шарик в экран. Тот почти мгновенно растворяется; один за другим на экране вспыхивают несколько символов, показывающих, что данные успешно сохранены там-то, под таким-то кодом. 
Ласка: Если поручений больше не будет, я сваливаю. Не нравятся мне эти черно-красные штуки в аквариумах. Поди пойми что это – то ли клубок змей, то ли черви-переростки так сплелись. Ы-ы, (корчит гримасу отвращения) оно еще и шевелится. Мерзость! 
Мы: Очень (смешок) своеобразная оценка исследований, на которые наш Настоятель возлагает большие надежды. 
Ласка: Да хоть все Настоятели ОСХа и Никилийской длани скопом. (Чихает.) Пойду-ка я лучше отсюда, пока… 
Слева, из-за границы нашей видимости, появляется высокий упитанный мужчина средних лет. Тонкие усики и аккуратная рыжая бородка придают его круглому лицу плутоватый вид. Остановившись позади Ласки, он опускает ладонь ей на плечо. Во второй руке – небезызвестный чемоданчик. Ласка вздрагивает. 
Андерсон: Мне луч-чше знать, что есть необходимое для Вас. (Как обычно, доктор держится со спокойным достоинством, и только искажения речи выдают степень его раздражения.) Подумать только, скрываться от меня! Ты есть еще с раной. В лазарет. (Выносит приговор Ласке и переводит ледяной взгляд на нас.) Маэстро, я чуть расстроен Вашим неразумным поступком. Наверное, есть маленькое расстройство головы. Прошу посетить меня в ближайшее время. Я буду чинить Вас. 
Ставя точку в разговоре, доктор Андерсон отключает связь. 
Как тут не вспомнить далекое детство и жест, якобы отгоняющий зло? 
Белая породистая кошка, важно покачивая пушистым хвостом, пересекла гостиную. В зубах довольное животное держало задушенную мышь, в которой один из обитателей особняка по улице Роз с огорчением мог бы узнать свою сбежавшую питомицу. Ей не терпелось похвастаться добычей перед двуногими существами, которым позволяла заботиться о себе. Кошка запрыгнула на проступь широкой лестницы ведущей на второй этаж, где располагались хозяйские и гостевые спальни. 
Вдруг она остановилась, шевельнула ухом, недовольно зафыркала-заворчала и поспешила ретироваться. Уж очень не любила храбрая охотница чужаков. 
Мадлен спускалась вниз. Ладонь в белой перчатке скользила по отполированному мрамору поручней; каблучки лазурных туфель почти бесшумно опускались на жаккардовый ковер, укрывавший ступени. Шелест юбок дорожного костюма, золотистые локоны, уложенные в замысловатую прическу, легкий аромат лилии и нежный румянец – девушка выглядела прелестно, словно не было бессонной ночи и пролитых слез. 
Догоняющая ее Нелли Дин, напротив, могла похвастаться всем набором примет от опухших век, до мятого-перемятого платья, в котором она, по-видимому, провалялась на кровати остаток ночи. Спутанная челка стояла дыбом, на рукаве развязалась одна из многочисленных атласных ленточек и теперь сиротливо свисала двумя конфетно-розовыми полосками, трепетавшими при ходьбе. 
- Мадлен, постой! 
Подобрав юбку, девушка обогнала Эрнеста, безропотно тащившего саквояж своего идола, и встала перед принцессой Эскари, преградив путь. Красавица вопросительно качнула головой, глядя на нее сверху вниз. 
- Подумай еще раз. Это глупо, убегать вот так, ничего толком не зная. Что если Договор работает только здесь? Может быть, за пределами Дюсана мы все погибнем. Как Алекс и Люк. Ты, - Нелли попыталась засунуть руки в карманы, не предусмотренные платьем, и выдохнула всего одно слово, но заключившее в себе всю гамму ее переживаний, - помнишь? 
Мадлен разглядывала шов на перчатке: 
- И что? Я помню. Что с того? Эти двое просто были больны. Ты сама видела, как они метались в жару. Доктор Мартин сказал, что у них… м-м, как же там? – название вспоминаться не хотело, и она решила, что это не особо важно. – Словом, какая-то редкая болезнь. 
Нелли на секунду опешила. Облизнула сухие губы и внятно произнесла: 
- Они умерли, Мадлен. 
- Знаю. 
- У -мер-ли. Два совершенно здоровых парня. Вчера они были, сегодня их нет! 
- Сожалею. Но как это должно заботить меня? 
- Как?!.... 
Нелли отчаянно захотелось схватить ее за плечи и встряхнуть посильнее, чтобы кукольный взгляд зеленых глаз сменился на человеческий, осмысленный. И чтобы до принцессы дошло, наконец, что парней хоронят уже завтра, и что защиты Договора лишаться нельзя, даже случайно. Девушка с мольбой обратилась к Эрнесту: 
- Хоть ты скажи ей! 
Молодой художник неохотно открыл рот, но златовласая красавица не дала возможности. 
- Бред и вздор! – отмахнулась она. – Договор то, договор сё.… Заладила! Нет никакого договора. Просто какой-то фокусник умело запудрил всем головы – наверное, даже загипнотизировал. Что касается тех двоих, то это обычное совпадение, - девушка шумно вздохнула. – Случайность. И хватит с меня ваших глупостей. 
- Если не веришь, зачем убегаешь? – проникновенным тоном спросила Нелли. 
- Не выдумывай. 
- А метка на руке – тоже воображаемая? 
Мадлен инстинктивно спрятала правую руку за спину: 
- Довольно! Этот бред мне надоел. Не хочу слышать даже упоминания о всяких отметинах, сделках, странных масках и подобной ереси, - заметив, что та хочет возразить ей, повысила голос. – Отойди. Мы итак уже опаздываем. 
Нелли молча посторонилась, и она безмятежно поплыла вперед. Но уже через две ступени: 
- Делай, как хочешь, а я остаюсь. 
Обернувшись, Мадлен увидела, что спутница с упрямым выражением уселась прямо на лестничную проступь и покидать ее в ближайшее время, как видно, не собиралась. 
- Что за детские выходки?! Ты едешь домой со мной. 
- Нет. 
- Ах, нет? – разозлилась красавица. В ее глазах, впервые «оживших» за утро, плескалось негодование. - Хорошо, оставайся. Но тогда я могу сказать всем, что у меня пропадают украшения и ценные безделушки всякий раз, когда в комнате прибирает твоя мать. А иро Грегори однажды … ох! – она осеклась и нарочито притворно смущаясь, прикрыла рот ладошкой. – Не хотелось бы повторять его слова. Думаю, если папенька их все же услышит…. 
- Все, хватит! – вспыхнула Нелли, признавая поражение. – Поняла уже. 
С издевкой исполнив реверанс, она покинула «поле боя» бормоча под нос проклятия, а Мадлен, окинув гостиную комнату довольным взглядом, вдруг обнаружила, что у этой безобразной сцены был свидетель. 
Старший кузен Оливии, удобно устроившись в кресле у окна, листал очередной томик и, конечно же, слышал все от первого, до последнего слова. Хотя из любезности делал вид, что полностью поглощён книгой. 
Сконфузившись, златовласая красавица отвела глаза, фыркнула и, спустившись вниз, произнесла едва ли не с вызовом: 
- Доброе утро, иро Доминик. 
«Да я такая. И что с того? Ну, что», - говорил весь ее вид. 
Доминик лениво поднялся, отдавая дань этикету, и… нет, полупоклон заменился легким кивком. 
«Ничего. Это только твое дело. Но если…» 
- Доброе утро, леди Мадлен, иро, - «…если хочешь знать мое мнение…» - Погода сегодня снова не в духе. Будет дождь, вы так не считаете? – он сделал неопределенный жест в сторону окна. 
- Напротив, небо проясняется, - возразила девушка с очаровательной улыбкой. – К сожалению, обстоятельства вынуждают меня срочно вернуться в столицу. Я прошу Вас, иро, передать кузине мои искренние извинения.
Даже если вдруг Мадлен заподозрила в нем намеренье удержать,  уговорить остаться, то совершенно напрасно.
«Всем своего ума не вложишь», - подумал Доминик, имея в виду отношение девушки к происшествию в целом, и пожелав паре сумасбродов счастливого пути, вернулся к книге – сборнику  мифов и легенд.  В его поисках куда полезнее была бы подшивка «Вестника Дюсана» за последние лет пять-десять, но в доме дядюшки старых газет, увы, не хранили, а городская библиотека вряд ли открывается раньше девяти часов.  Поэтому, молодой иро коротал время, просматривая страницу за страницей и ища ответы в  приданиях, среди полузабытых богов эпохи язычества.  Чем черт не шутит? Может шальная догадка и вправду …
Между тем,  солнце в проясняющемся небе неторопливо поднималось все выше над горизонтом и заливало  гостиную нежным золотисто-розоватым светом.  За окном примелькалась серая шляпа старика садовника,  две бойкие на язычок работницы принялись за уборку в соседней комнате, а из галереи, ведшей в западное крыло особняка, донесся приглушенный расстоянием вопль экономки, которая разглядела, что именно приволокла ей в дар хозяйская кошка.
  Блеклая горничная бесшумно скользнула в гостиную и, сдержанно приветствовав зевающего иро, сменила увядшие букеты в вазах свежими цветами из оранжереи. На выходе она чудом избежала столкновения с младшим Урбино, который целеустремленно несся вперед с тарелкой печенья, только что уворованного из кухни, в руках.  Глаза его горели тревожным пламенем, а грудь распирала архиважная весть.
- Ники! – наконец он нашел того, кто ему был нужен.
- Что-нибудь случилось? – оторвался от чтения Доминик.
В чем-чем, а в положительном ответе иро не сомневался.  «Что-нибудь»  с младшим братом происходило постоянно. В любое время, в любом месте и состоянии – способность создавать вокруг себя суматоху отличала Жака с самого детства. 
Запнувшись в спешке о край ковра, и едва не налетев на ломберный столик, он подскочил к Доминику, и запах горячего печева с шоколадом и корицей приятно защекотал  ноздри будущего главы рода.  Рот мгновенно наполнился слюной, а в животе глухо буркнуло, напомнив, что он не видел ни крошки со вчерашнего вечера. 
- Люк, Алекс…!! – выпалил Жак. – Сейчас слышал болтовню прислуги на кухне.  Они говорили, что, - он так бурно жестикулировал, размахивая тарелкой из стороны в сторону, что Доминик, опасаясь за ее сохранность ее содержимого, отобрал хрупкую утварь и пристроил у себя на коленях. – Я вчера вырубился так некстати, но ведь…
- Что ты хочешь услышать? Жак не лги себе, все было очевидно с самого начала. 
Парень охнул, чертыхнулся, прошелся взад-вперед, переваривая печальный факт, и в порыве злости саданул кулаком по стене:
- Это все он, все тот лысый болван в маске! Он виноват. Вот дьявол! Ну почему она остановила меня, когда была такая распрекрасная возможность врезать этому уроду? Ну ничего, сегодня сквитаемся, -  рыкнув,  пообещал Жак. – Поскорее бы, что ли, солнце село!
«Браво! Прелесть какая», - Доминик кашлянул, скрывая смешок. В то время, когда остальные напуганы, озадачены, а кое-кто даже пытается спрятаться от действительности, - его легкомысленный братец, полный праведного негодования, готов сей же час ринуться в бой.

