Удар. Стена осталась целой, лишь немного окрасилась красным. Еще удар, левой,  чуть наискось, срывая кожу об кладку. Шипя от боли и радуясь ей повтор.

- Миха, хватит -  голос из-за спины.

- Отвянь.

- Хватит, это ведь ничего не даст.

Серия ударов по обычной, ни в чем не провинившейся стене.

- Ты прав, заживет как на собаке, быстро, нет чтоб как у людей.

Миха обернулся, тяжело дыша. Посмотрел на недовольного Костика в летнем костюме.
- Кунь, а может в рюмочную?  Расслабимся, оторвемся. Сделаем вид, что напились…

- Хватит. Ты же помнишь правила. Нельзя применять дар или магию против обычных людей.

- Да я им и так наваляю, – Мишка слизнул с разбитых костяшек кровь, сплюнул, разглядывая кулак. Отвернулся от друга, примериваясь к своей крови на стене.

- На тебя что, ошейник надеть, обратить?

- Думаешь, что рыжий кобель завиляет  хвостом и запрыгнет на какую – ни будь красивую сучку? Забуду Королеву?

- Она не …

- Заткнись! 
 Удар. Не по  Костику, по стене. Взвыл от боли, усмехнулся, повторил левой. «А ведь и правда, хочется выть.» Мишка поднял голову, глядя на ненавистное солнце, кривил губы, посылая в небеса волчий вой. Присел, оборачиваясь.

- Правильно, Погуляй, или лучше делом займись – обрадовался Кунь, стряхивая песок с вороньих крыльев, - Ну как, нашел?
Каждого оборотня с рождения учат чувствовать беду, горе, злость, ненависть. Учат помогать людям, вытаскивая порой из самых лап смерти. Мишка принюхался, завертелся на месте на трех лапах, поджимая   переднюю правую. Побежал к Ладье…

Оборотень остановился на перекрестке в поиске очередного человека, попавшего в беду. Ворон присел на антенну  ближайшего дома. Посмотрел на кирху напротив, любуясь ее готичными шпилями, на старенькую усадьбу Толстого. Задумался, вспоминая прошлый декабрьский фестиваль и начинающих поэтов, выступавших на нем. 
Запах горящей помойки,

Время: ноль сорок восемь.

Трактор в снегу по оси,

Чаянье место попойки…

Это работа? Работа,

Сволочь, тюрьма, собака.

Ворон встрепенулся, оглядываясь вокруг и ругая себя, что отвлекся. Оборотень убежал. Кунь расправил крылья и отправился искать друга. Вперед, к площади Революции, вниз к Волге,  вверх к железнодорожному вокзалу. Кар! Растяпа! «Пропал волк, приметы: рыжий, поджарый, с обрубленным хвостом, лезет во все неприятности ». Костик приземлился у фонтана в сквере Высоцкого, чуть испугав отдыхающую с родителями детвору, попил воды и полетел искать Мишку дальше.

Нашел только через несколько часов. В частном секторе у Космопорта,  избитого, еле живого, положившего морду в лужу у колонки. 

- Мишка! – не обращая внимания на случайных похожих, будто упав с неба, Кунь бросился к другу, присел рядом. Одной рукой придерживая голову волка, второй нажимая на рычаг колонки, как мог, напоил  оборотня.

- Да кто же тебя так? -  бездумно снял «отпечаток» с боли товарища. «Пять? Нет. Семь пьяных отморозков в квартале отсюда? Да ты и не дрался? Прикрывал то кого? Ребенка? Щенка?  Кошку?». Кунь вскочил с мыслью догнать зверей, вспомнил про правило не нападать на обычных людей. «Да разве это люди?» Скрипя зубами, выругался, сел на землю, положил волчью голову себе на колени. 

-Потерпи, Мишка, все будет хорошо.

Кунь скороговоркой  забормотал: заклинание заживления ран, заклинание подневольного оборота, повторить. Повторить, повторить… Слова впитывались в кости, восстанавливая сломанные ребра и вправляя суставы отбитых лап, слова исчезали в шерсти вместе с кровью и следами обуви,  слова сшивали сосуды и чинили ушибленные мышцы…
- Эй парень, твой пес? – пожилой прохожий потряс Костика за плечо. Тот приоткрыл глаза, поднялся с земли, посмотрел под ноги, перед ним лежал рыжий поджарый волк, чуть заметно виляя огрызком хвоста.

- Наверное мой – прохрипел пересохшим горлом Кунь, пытаясь улыбнуться.  Волк поднял голову и посмотрел на него бессмысленными черными глазами.

Свобода – это не право быть с каждым, это право выбора: с кем быть и кем стать. Каждый оборотень имеет право выбора – одни до последнего дыхания служат своим идеям или профессии,  кто-то доживает свой век человеком, кому-то становится милей лохматая жизнь. Волку не надо думать о будущем, его никто не предаст, никто не выставит за дверь, никто никогда не полюбит.
