«Судьба»
Игры Богов (Свет и тьма)
Между нами свет и тьма, 
Сотни лет идет война, 
Сотни лет идет обмен, 
Сотни душ попали в плен. 

Капля зла или добра, 
Капля мерзости без дна, 
Капля чистоты души, 
Море грязи и мечты…

Нет весов сравнить грехи, 
Нет весов сравнить мольбы, 
Нет иллюзий – есть обмен, 
Сотни душ попали в плен.

Есть ли грань или предел, 
Может это наш удел? 
Кто-нибудь, подайте знак, 
Что мы делаем не так?

Где черта? Где свет и тьма? 
Глупость мысли? Суета? 
Есть ли выбор? Он один? 
Все же, кто наш Господин?

«Есть свобода! Выбор есть!»,- 
Вот она – нам свыше месть! 
Зло…добро…идет обмен, 
Сотни душ попали в плен!

Глупость наша велика, 
Разбила в щепки нам бока, 
Есть ответ – противен он! 
Небеса нам шлют поклон!

Доброта рождает зло, 
Злой поступок – есть добро! 
Лабиринт нелепых стен, 
Сотни душ попали в плен!

Белых пятен нет в судьбе, 
Черных – нет у нас в душе, 
Серый мир и серый плен! 
Выбор есть! Идет обмен!

Странное чувство, когда тебе кажется, что все на свете уже предрешено, и мы мчимся по пути, который для нас выбрали. Мы думаем, что решаем сами, но в глубине души надеемся на решение свыше. Нам кажется, что за нас должны решать, что будет дальше, что может быть и что с нами случится. С одной стороны парадокс, ведь каждый сам решает, что нужно делать в той или иной ситуации. Каждый может понять суть выбора и сделать его вполне осознанно, не обращая внимания на советы и события. Но придать все эти события в руки неведомой силы намного проще. Сказать, что судьба решает, а мы просто следуем по стезям, выбранным не нами, а кем-то далеким, кем-то свыше, кто следит за нами и заботится.  Каждый наверно думал об этом и пытался понять, зачем дана нам свобода выбора, если все уже предрешено. А возможно и наоборот, почему судьба должна вершиться где-то там, на небе, ведь мы сами решаем свою судьбу с помощью данного нам права выбора. Многие пытались решить данную проблему, но не многим удалось хоть каплю приблизиться к ответу. Я попытаюсь высказать свою точку зрения, а принимать её за что-то серьезное отношу на Ваше усмотрение.

Написано по этому поводу, я думаю, достаточно, поэтому попытаюсь воспользоваться примером. Наверно стразу  у Вас, читателей, возникнет чувство, что опять будут приводить примеры из странных высказываний людей стоиков и искателей. Но на самом деле я могу привести пример из своей жизни. Так я думаю будет более честно по отношению к себе, ведь это мой рассказ и мои мысли. Ну а вам предлагаю посмотреть на мою жизнь моими глазами и попробовать понять, на самом ли деле все решает судьба (или Бог, кому как угодно), или же мы сами можем решить как жить на этом свете.

Начнем с того, что я не отличался какими-то выдающимися качествами в плане ума, красоты или телосложения. Обычный школьник, а, впоследствии, и студент. Учился вполне неплохо, до медали немного не хватило, ну а институт закончил с красным дипломом. Но умом не блистал, да и диплом, если честно, не ахти какой. Вам может показаться, что я отхожу от темы, но не описывая себя и свои недостатки и достоинства, не смогу в полной мере охарактеризовать свой выбор, про который хочу рассказать. Еще в школе я не был популярен, хотя многим из девушек нравился, но не тем, кто нравился мне. Думаю, многие из Вас сталкивались с этим. Странное чувство, будто не ты выбираешь с кем быть, а за тебя ищут ту половину, с которой тебе предстоит впоследствии провести какое-то время (не говорю всю оставшуюся жизнь, т.к. сами знаете, что это не есть истина). Но это не главное. Было ощущение, что выбор делал не я. Что я должен ждать, что пройдет время и ко мне придет то чувство, которое зовется любовью. Я встречался  девушками, было сильное влечение, но вот любви как таковой я не чувствовал. Давайте не будем в контексте описывать, что такое любовь. Об этом уже многие столетия пишут многие писатели, философы и даже ученые, но это не суть данного повествования. Суть сводилась к тому, что я никак не мог встретить ту самую, с которой готов был связать свои чувства, ощущения, радость и боль. Пустив многие отношения на самотек, я стал просто терять тех, с кем встречался и находил новых. Это превратилось в замкнутый круг, из которого хотелось побыстрее выбраться, но никак не получалось. Выбор как таковой уходил от меня по причине полного отсутствия желания его делать.

Так текла моя размеренная и ничем не примечательная жизнь. Пока однажды на одном из странных (уж не знаю почему он мне тогда показался странным) вечеров, когда была встреча выпускников школы. Тогда я заметил ту, что сидела когда то за мной, на задней парте и постоянно у меня списывала алгебру и историю. Мы начали встречаться и все было замечательно до определенного момента. И тут неожиданно появилось то, чем заканчиваются многие романы, так и не начавшись в полной мере.

Я думаю читатели будут не против, если в отдельные части своего рассказа я буду вставлять свои стихи. Они являются отражением всего, что я пережил и многое, из мною написанного является моими чувствами. 

Тогда мы с ней встречались уже прилично давно (по меркам моим конечно). Но после месяца встреч пришло то, что многие называют влюбленностью, страстью или желанием. И вот что родилось у меня тогда в голове:

Мокрые пальцы, покорная дрожь,

Взгляд полный страсти, любви и желанья,

Смятая простынь, прикрытая дверь,

И упоительный стон на прощанье!

Скатерть, залитая красным вином,

Стол, сервированный на две персоны,

Скрипы пружин в полуночной тиши,

Воздух, пронизанный запахом соли!

Выпить твой сок, не внимая запретам,

Делать все то, о чем жадно мечтал,

Мы слишком долго друг друга любили,

Я без тебя слишком долго страдал!

Ночь на исходе, рассвет уже скоро,

Ангелом нежным ты спишь у окна,

Я никогда не забуду наш вечер,

Я никогда не забуду тебя!

Этот вечер был незабываемый и безумный. Тогда я понял, что уже не могу проводить время без её глаз, без её голоса, без её прикосновений. Любовь? Возможно, но тогда я еще до конца не понимал всего, что творилось у меня в душе. Это чувство пожирало всего, не давая свободу. Ту самую свободу выбора, которую я так хотел получить. Незабываемы три месяца встреч под луной, под дождем, под жарким летним солнцем. Резонно многие читатели отметят слишком сладкий романтизм, слишком много описанного похоже на выдумку автора о его первой настоящей любви. Но разве можно описывать события, которое переворачивает всю твою жизнь с ног на голову и заставляет поверить в настоящую любовь и счастье.

Но, как я раньше уже писал, произошло то, что я никак не мог ожидать. Вернулся человек, который для неё очень много значил. Многие верят, что время лечит и стирает многие воспоминания. Но по своему опыту знаю, что время лишь смягчает боль. Рана может зажить со временем, но шрамы никогда не исчезнут. А иногда могут даже старые раны вновь начать кровоточить. Настало время проверки на истинность чувств. Настоящее испытания еще ждали два сердца, в одном из которых зародилось сомнение. Я чувствовал как теряю её… С каждым днем мы всё отдалялись друг от друга, а я думал лишь о том, что вот тот человек, которого я искал, которого мне послала судьба и с которым я буду счастлив:

Я был странником в темной глуши,

Я был парус, гонимый ветрами,

Я был светом от лампы в ночи,

Я был старого волка глазами.

Я был свет и был тьма наяву,

Я был малой, но быстрою речкой,

Я был сеном и влагой в хлеву,

Я был плачущей в комнате свечкой.

Я был многим, но не был собой,

Я угадывал в мире все знаки,

Я хочу, чтоб Господь был со мной,

Чтоб Господь был во всем ЭТОМ с нами.

Но связь рушилась, и рушились последние надежды на счастливый конец данной истории. Холодное отношение уже постепенно начало проявляться в её голосе ко мне. Меньше встреч. Больше истерик и ревности. Самое страшное, что я ничего не хотел понимать и что-то делать. Буквально ничего. Полная апатия пожирала мой разум и сердце, пока однажды я не нашел один фильм. Странный фильм, в котором многое было в то время непонятно и ново, но который дал мне пищу для размышлений. Не буду его долго описывать и говорить, какое его название, но после просмотра я написал данное произведение:

Осталось мне пылать недолго,

Всем звездам суждено сгореть!

И как бы не пытался кто-то,

Жизнь всё равно рождает смерть!

Пусть разделяют нас пространства,

Пусть мир безумен и жесток,

Любовь заставит нас смеяться!

Смиренными закрыть замок!

Попытка дать прожить чуть дольше,

Всегда обречена, поверь!

Люби…а к смерти относись чуть проще,

Закрыть не бойся эту дверь!

Ты допиши мне эти строчки,

Доделай, что желала я,

И дерево распустит почки,

И сгинет стужа января!

Звезда погасла! Вмиг развея

Туманность временную синь…

Но знаю, вместе мы навечно!

Я верю – смерть рождает жизнь!

После этого я сделал тот выбор! Выбор борьбы за свою любовь! Выбор противостоять всему, что в тот момент творилось в моем маленьком мирке. Выбор был сделан и я начал борьбу. Судьба-это лишь слово, а значения слов дают люди. Не забывайте это, ведь от нас зависит, что мы можем дать близким людям, что можем дать тем, в ком нуждаемся, и кто нуждается в нас. Данный выбор я сделал не только для себя. У Высоцкого есть строчки: «Уйду с дороги  такой закон – третий должен уйти!». Я понимал это, но я видел отношение того мужчины к моей девушке и её сомнения. Я понимал, что заставлять кого-то делать выбор (а именно это сначала я хотел сделать) было бы просто ультиматумом. Нельзя никого заставить себя любить, можно лишь доказать свою любовь. Этим принципом я и воспользовался. Неважно как это было и что было потом, но после этого я женился на ней и у нас растет прекрасная дочка. Мы женаты уже шесть лет и я до сих пор люблю её. Многие считают, что после определенного времени остается только привычка. Это не совсем так, ведь привычка остается и к другим вещам, но если эта привычка надоедает, то ты её просто бросаешь. А если ты любишь что-либо или кого-либо, то привычка лишь укрепляет данное чувство, и это уже не привычка, а привязанность.

Возможно вы думаете, что все это глупость, может быть эти обстоятельства могли произойти и простым стечением обстоятельств. Может это и есть судьба, предрешенная Богом, данная Им мне. Но если бы вы знаки, сколько линий судьбы было в тот момент пере до мной, перед моим выбором. Как сложно было дать ответ, что нужно мне, что необходимо сделать, чтобы моя вторая половина была счастлива, то думаю у Вас бы не осталось сомнений. Сомнений, что человек сам кузнец своего счастья и счастья других. Любые действия могут причинить боль, заставить страдать, подарить счастье, любовь или радость. Но эти действия совершаем мы! Мы делаем повороты и узлы нашей нити судьбы. Мы ткачи нашего «ковра» жизни в этом мире.

Если Вы не согласны – это ваше право, но неужели Вам приятно думать, что ЛИШЬ ПЕШКИ В ИГРЕ БОГОВ.

Вы спросите: «Счастлив ли тот,

Кто богат и купается в деньгах?

Он способен купить самолет,

Пролететь на нем мир без хлопот!

Защищен он «стеной» от невзгод!»

Вы спросите: «Счастлив ли тот,

Кто бессмертен? Своею гордыней

Он возносит себя в неба даль,

Никого ему больше не жаль!

Он божественный, может, алтарь?»

Вы спросите: «Счастлив ли тот,

Кто имеет всю власть на планете?

Его слово – приказ без изъяна,

Его мнению вторят все страны,

Все советы его – нам как «манна»!»

Отвечу вам без лишних слов:

«Они счастливы только все вместе,

Когда кто-то остался один,

Он готов глотать землю от злобы,

Не хватает на всех них свободы,

Нет того, чего есть у других!»

«Значит счастье – всё это иметь?

Чтобы не было больше в них спора?»

«Не несите, пожалуйста, вздора!

Счастье – это пожалуй лишь слово:

Что таит в себе радость всех встреч;

Что рождается в душах влюбленных;

Как очаг для замерзших и сонных;

Слово «мама» и слово «отец»!

КОНЕЦ.
