Оборотни, мохнатая жизнь (минимум 8 тыс. знаков)
- Новенький в лагере! Вы слышали? Его с самой Станции прислали, новенький то…- Рыжий завертелся волчком, разнося слухи в стае.

- Ой, какой он хорошенький. Тяф, милашка. -  Белогривая, молодая мамаша с обвисшими сосками,  с интересом посмотрела на клетку.

- Хилый больно, такой тут долго не протянет – рыкнул свое слово Седой.

А эльфы вытащили спящего волчонка из клетки с санок и уложили на подтаявший снег, старший погладил новенького по голове и разбудил его. Волки собрались кружком вокруг двуногих друзей и поглядывали с любопытством на прибывшего. Месяц отроду на вид, худой до безобразия, с серой и местами черной шерстью, большеголовый, новенький казался смешной пародией на сильных и лощеных взрослых сторожевых волков и более крепких сверстников. Помотав тяжелой головой волчонок открыл глаза.
- Голубоглазый! – тявкнул Рыжий и попятился,  тихо зарычав.

- Айру – с удовольствием подтвердил младший эльф.

Так в стае у пригорья появился новичок.

За весну волчонок догнал по крепости лап и толщине шкуры своих погодков – детей Белогривой и Вислоухой. Вместе с остальными озорничал,  визжал от редких укусов старших и кусал за ноги заносчивых, играл и  барахтался в мелком заливчике, ловя глупую, но быструю рыбешку. 

Волков держали при заставе. Конечно, неофициально. Кто же поверит, что стражи сами не справляются с охраной границ?  Волки жили не у обнесенных частоколом каменной башни и пары деревянных домов, а на соседней поляне, укрытой от ненужных глаз поворотом реки и глинистым обрывом.   Но в дозоры к ближним горам всегда ходили вместе. Воин и волки, разведчик и его серая свита. Уходили обычно на пару недель, меняясь в пути новостями с другим гарнизоном и расходясь по домам. Разумеется – в случае удачного похода. О плохом и думать не хотелось, нежить редко вырывалась на свет из частично обрушенных   рудников и старых гномьих ходов. На то и брали с собой волков. С детства те учились чуять беду и смерть, добычу и удачу. Если в лес захаживал человек  - искатель приключений или браконьер, то эльф мог  не показываться – волки, обученные на заставе, сами могли постоять за себя и выпроводить прочь чужака. Старшие волки брали с собой нескольких волчат, чтобы те брали с них пример и учились. 

Первый раз Айру хорошо показал себя при ловле зайцев и храбро убил «мертвую» змею рядом с одной из старых штолен. Поэтому эльфы, сменившись по возвращении на заставу, разрешили Рыжему, давно уже не рычащему при виде голубоглазого волчонка,  взять храбреца с собой снова.
На третий день пути страж и его мохнатые друзья наткнулись на след.  У старого выхода из гномьего хода Рыжий и Мох, самый пушистый волк в стае, принюхались и заскулили. Подошедший эльф, заменил странное у ближнего дерева, повел рукой  у ободранной коры березы и нахмурился. Четыре волчонка поджав хвостики бросились к старшим. Но Айру отбежал чуть в сторону и тявкнул, подзывая остальных. Страж заковыристо   выругался на всеобщем, увидев следы двух людей, найденные волчонком. Кто-то вышел из мертвых залов под горами. И вслед за ними шла смерть. Такая нечисть выглядела как тонкокостный,  сгорбленный скелет, и не казалась опасным противником при ходьбе. Но, время от времени, касаясь земли и деревьев четырьмя конечностями, охотник  резко прыгал вперед, оставляя за собой следы - царапины на покрытой мхом земле и стволах
Эльф дал команду, и волки помчались вперед. Через пару часов наткнулись на пару перебитых арбалетных болтов с посеребренными наконечниками, и кровь человека. Еще через полчаса нашли труп мужчины в изорванном кожаном доспехе. Человек не успел себя защитить и лежал с разорванным горлом. Волки обогнули ставшим опасным тело и  помчались дальше. Эльф задержался, чтоб не позволить злу прорасти. Несколько раз волки находили следы кратковременной борьбы,  и к закату  стая догнала  страшного охотника и его жертву на небольшой полянке.  
Убегала от нежити девочка - подросток. Не бросая из руки тяжелый меч и не выкидывая ставший ненужным без болтов арбалет, закрепленный у тощего вещмешка на худенькой спине, где  уже остались отметины от когтей твари. Видимо беглянка в последний момент успела отпрыгнуть и не попасться нежити, и бежала вперед из последних сил.  

Старшие волки напали на нежить, пытаясь отвлечь мертвеца на себя. Но тот оказался им не по зубам. Рыжий попросту промахнулся, когда охотник присел, а Мох попал под руку нежити и оказался отброшен к кедру, ушибившись о его нижнюю ветку и завизжав. Волчата нерешительно окружили страшную тварь, рыча, а Старшие начали кружить вокруг мертвеца, мешая ему преследовать человека. Беглянка обернулась, охнула и упала в обморок. Мох и Рыжий несколько раз бросались на мертвеца, но оказывались отброшенными, то теряя клок шерсти, то  получая рану от когтей. Эльф опаздывал. 
Айру бросился в ноги мертвяку и попытался его укусить. Охотник пнул волчонка и тот отлетел к девочке, перекувыркнувшись через пару упавших мертвых березок. Рыжий взвыл от ужаса, а ничего еще не понимающий Айру  выхватил из руки беглянки ставший бесполезным для нее меч и обернулся к мертвецу.  Неумело взмахнул железкой туда-сюда и,  тявкнув побратимам: «Нападаем!», прыгнул вперед. Увернувшись от опасных когтей щелкнул мечом по пустым ребрам твари, проскользнул под ударом второй руки и, оказавшись за спиной охотника, вышиб пару шейных позвонков скелета, снеся ему голову…

Запоздавший эльф удивился открывшейся ему картине. Мертвяк лежал на мху, не пытаясь шевелиться, а по разные стороны от него лежали голый мальчик лет семи, которого колотил озноб, и не пришедшая в себя девочка.  Рядом с темноволосым мальчуганом сидели, зализывая свои раны, старшие волки, а  пара волчат аккуратненько вылизывали заразу из ран на спине девочки, остальные делали вид, что охраняют ее.
- Айру? – спросил эльф, остановившись над нежитью, проверяя,  окончательно ли ушло темное колдовство.    Мальчик, не выпуская меча из руки, сел, вскинул голову, улыбнулся и кивнул. Страж  поглядел на него внимательней: – Как?
Мальчик обхватил коленки руками и замотал головой. Рыжий, пошатываясь, поднялся на лапы и мотнул мордой в сторону упавших березок. Эльф накинул на плечи мальчика куртку и исследовал странное место. Под тонкими стволами сгнивших от хвори деревьев нашелся железный  ножик и несколько медных и серебряных монет. 
Очнувшуюся девочку эльф аккуратно перевязал и напоил отваром из походной фляжки. Спросил, откуда и куда она шла с погибшим воином. Оказалось, что Лэтти, как звали беглянку, с отцом и несколькими его друзьями шли с той стороны гор и  попались группе нечисти под горами уже на последнем переходе. Отец и еще два человека погибли еще под землей, а теперь она осталась одна. Девочка  заплакала. 

Пока она ревела,  к  упавшим березкам подошел утонувший в большой куртке Айру. Несмело ступая   на человеческих ногах, дернул эльфа за рукав рубашки, привлекая внимание, и с рычанием спросил:

- Ка-р-р-к р-р-р-мне назад-р-р-р?

Эльф привычно потрепал бывшего волчонка по голове и рассмеялся. 

 - А хочешь? Волчья жизнь не надоела?

Мальчик зарычал и замотал головой, отступая от стража. Девочка с круглыми от ужаса глазами посмотрела на своих спасителей. Потом вспомнила рассказы отца – разведчика и достала из порванной сумки пару ломтей хлеба. Эльф улыбнулся, посмотрел на почти скрывшееся  меж деревьев солнце и открыл свою котомку.  Вернул под мертвые березки найденное. 
- Ну, если хочешь – пробуй. 

Потом девочка и эльф ужинали нехитрой походной едой, отвернувшись от полянки. Волки убежали охотиться вокруг  полянки. А мальчик, скинув куртку  стража,  прыгал над злополучными деревцами, все громче рыча от каждой неудачной попытки. 
- Хватит – скомандовал эльф мальчику, доедая.

Айру, стоявший по другую сторону деревьев, зарычал от обиды и злости и прыгнул к стражу. Приземлился на все четыре лапы и, тявкнув от радости, убежал к остальным волкам. Эльф довольно захлопал в ладоши, затем усмехнулся и сложил найденный под березками металл в отдельный кошель. Уйдя с опасной поляны, страж и девочка заночевали. 

На утро, так как Лэтти не знала, куда или к кому именно шли взрослые, страж взял ее с собой, снизив темп обхода. По пути девочка рассказывала про себя, отца – охотника и следопыта, знакомого с стражами и их волками, и по сказкам на ночь научившему ее многим интересным вещам и обычаям. А вечером, когда Лэтти заснула, страж подозвал голубоглазого волчонка. Потрепал по шерсти и сказал ему тихо: «Прости, но тебе нужно многому теперь научиться»… 

Лэтти передали другим дозорным, идущим с заставы, ближней к человеческой деревне. Девочка пообещала держать язык за зубами и не рассказывать сельчанам лишнего. Затем поблагодарила спасителей, неловко обняв стража и, смеясь, поцеловав волчонка в любопытный нос.

К себе домой Айру вернулся волчонком, но утром ему принесли человеческую льняную одежду и вызвали к стражам на заставу. Белогривая проводила его до ворот. Встречавший эльф погладил волчицу и успокоил, пообещав, что с мальчиком все будет хорошо. С того дня начались настоящие тренировки.  Общение, меч, лук, дубинка и, прежде всего, бой без оружия. Мальчик узнал от стражей, что еще на нескольких  заставах  среди людей и эльфов живут оборотни, и почти все они несут патрульную службу, оставаясь  в стае. Так и Айру, принимая на несколько часов человеческий облик, предпочитал жить среди волков и в последующие дозоры ходить  волком. 

Просто Айру нравилась его мохнатая жизнь.
