Одиночество среди людей
Я одинок. Увы, не смог

Найти кого-то кто б помог

Мне скрасить жизненный «поток»

Мысли
Тяжело жить. А среди людей вдвойне тяжелей. Кто же Я.
Точно знаю, что мне 20 лет. Я точно знаю, что Я не отношусь к людям. Я не из их расы. Я вообще не помню кто Я. Не знаю откуда Я.

Я одинок.
Я пытался найти себя. Пытался заглянуть в себя, в других. Пытался найти точки соприкосновения. Но не смог…

Мне тяжело. Я один.

…

Я решился. Я пойду к ним. К магам. Я должен вспомнить кто Я. Они должны мне помочь.

Я пошел.

У магов

Пришел. Меня долго не пускали к ним. Но Я настойчивый. Я прошел. Жду. Меня позвали. Опять жду. Меня рассматривают, пытаются манипулировать. У них не выходит. Они вообще не могут на меня воздействовать.
Услышал очень важную для меня вещь: у меня есть способность к магии, мой разум не поддается магическим воздействиям. Был удивлен. Не скажу что неприятно. Очень радует. Хотя то, что не узнал кто Я – угнетает.

Один из них предположил, что время расставит все по своим местам. Главное, набраться терпения и ждать.
Но Я ждать не могу.

Кто же Я?

Они предложили мне остаться с ними. Заняться обучением.
Я подумал. Решил. Остаюсь. Просто Я понимаю, что здесь Я никто.

Учусь. Оказался способным. Это выгодно для меня. Отныне Я не буду больше беззащитным. И еще Я получил доступ к библиотеке магов. Набрал множество книг.
Пытаюсь выяснить кто Я. Нет, внешне Я выгляжу как человек. Я очень похож на людей. Но Я помню, что Я не они. В книге о расах ничего нет. Это было только начало прочитанных мною книг. Но нигде ничего Я не нашел. Обидно.
Прошел год. Ничего не изменилось. Я ничего не помню.

…

Прошло три года с начала моего обучения. Я многого достиг. Я стал нужным. Здесь считают меня своим. Так и есть. Сейчас маги для меня семья. Но это временно. Я добьюсь своего. Я вспомню кто Я.
Меня перевели в главную обитель магов. Разрешили путешествовать по школам. В них тоже учат. Не меня, других. Я изучил множество библиотек. Я стал одним из них. Но упоминания о ком-то похожем на меня Я не нашел. Мне очень тяжело. Я до сих пор одинок.

…

Прошел еще год. Я встретил Её. Она тоже одна. Мы два одиночества, нашедшие друг друга. Но теперь мы вдвоем.
Она красива. Я чувствую, что мы с ней одной расы. Она молчит. Мне кажется Она знает. Загадочно улыбаясь, Она молчит.

Маги против: у них не приняты отношения с немагами. Я решился и ушел. Ушел с Ней. Ушел навсегда. 

На меня объявили охоту. Я нарушил их кодекс.

…

Я убегаю. Я прячусь от них. Она со мной. Она мне помогает, поддерживает. Она для меня всё. Параллельно с этим я учусь. Я понимаю, что битвы не избежать. И Я к ней готовлюсь. Я должен спасти себя и Её.

Мы прячемся уже почти год. Я могу выиграть битву. Но не могу, Я не могу подставить под удар Её. Она должна жить. Она для меня все.

Я спрятал Её. И перестал прятаться сам. Они уже близко. Я знаю.

…

Момент настал. Вот она – моя решающая битва. Или они, или мы.

Их много. Мне будет очень тяжело. Они со всех сторон. Они хотят покарать. За то, что доверяли мне, за нарушение кодекса. Битва. Они напали все сразу. Я ответил. Началась смертельная пляска заклятий. Они изматывают меня. Я был прав, Я чувствую Смерть, она кружит рядом со мной. Все. Почти конец. Я на последнем издыхании, но все еще держусь ради Нее. Не выходит, не получается. Я чувствую, что проигрываю им. Но почему-то все еще держусь.

Последний миг…

Она здесь!? Что же Она делает? Зачем?

А Она, почувствовав беду, пришла к Нему. Пришла Ему помочь. Она знала кто Он. Он был Её надеждой, Её опорой. Он был для Нее всем.

И Она пришла. Приняв последнее смертельное заклятье на себя. Она дала Мне время. Время для последнего удара во имя Нее. Этот был удар-месть, удар-смерть.

Я победил. Но какой ценой? Ценой Её жизни. Мне было плохо. Я плакал и не стыдился своих слез. Я грозил небу, кричал, роптал. Но Её жизнь оборвалась, Её не вернуть. Тогда ради чего? Ради кого? Зачем Я буду жить. Она для меня было ВСЕМ.
Место их битвы стало Её последним пристанищем. Её могилой. И моим домом – местом, в которое Я мог вернуться.

…

Уже минуло пять лет. Пять лет моего нахождения в этом мире. Прошло пять лет со дня начала обучения. Мне сегодня 25. И Я вспомнил. Воспоминания неслись как горная река, грозя лишить сознания.
Я вспомнил. Вспомнил как оказался в этом мире. Мой отец, один из магов-творцов, тоже нарушил кодекс. У него получалось долго скрывать свою спутницу-немага, и меня, их сына. Но тайное стало явным. И произошла битва. Битва, где отец проиграл. Он отправил меня и мою мать в другой мир. Он использовал все свои силы, чтобы спасти нас. Я вспомнил, что отец учил меня. Но кое-что до сих пор не могу утеряно в глубинах моей памяти.

Я не знаю, где моя мать. На меня объявлена охота. Они будут искать меня. А Я буду искать ту, которая дала мне жизнь. И оплакивать ту, которая стала для меня ВСЕМ. 

Мой поиск

Я буду искать. Искать пока не найду. Моя мать тоже эти пять лет ничего не помнила. Так сделал отец. Зачем? Пока не знаю. Нужно подумать.

…

Где же ты? Я вспомнил одно из заклинаний. Прочел совсем недавно. В последней книге. Решил попробовать. «Поиск крови» дал результат. Меня тянет в дорогу. Пойду на север. Меня что-то зовет.

Иду. Чувствую за собой погоню. Еще далеко. Я как зверь. Пытаюсь найти в своей памяти заклинание портала. Портала в другой мир. Чтобы спасти себя и мать. Только бы найти её. Только бы успеть.

Зов становится тише. Что-то случилось. Но мне осталось недалеко. Еще один дневной переход. Мама держись. Я не могу тебя потерять.
…

Я в городе. Она тоже где-то здесь. Я пытаюсь её найти. Нет! Зов пропал. 
Я вышел на площадь и увидел её. Она была мертва. Вокруг были маги. Они убили моего отца. Они убили мою мать. Следующий Я!

Я понял. Бежать некуда. За мной двойная охота. Но мне уже все равно. Я потерял всех. И унесу с собой тех, кто лишил меня всего.

Они медлят. Почему? Старый седовласый маг подошел ко мне. Сказал: «Держись, сынок!». Остальные напали.

Начался бой. Он был со мной. Был за меня. Я ничего не понимал. Бой был недолгим. Все кончилось. Я жив. Спросил: «Зачем?». Он промолчал: «Мы уже здесь не одни». Меня догнали. Началась травля. Он вздохнул, сказал что Я как отец. И снова встал рядом со мной. Я все еще жив.

…

Он начал рассказывать. Сказал кто Я, откуда Я. Кем была Она. Я все узнал.

Творец

Мой отец был творцом. Магом, который мог создавать миры. Населять их, помогать им, губить. Я родился таким же. Она была дочерью мага, который меня спас. Она должна была поддержать меня, помочь найти себя. Я Её не сберег. Я Её потерял.
…

Прошли годы. Я стал Творцом. Создал свой мир. Мир людей.

Сейчас я смотрю на них и как никогда понимаю, что я одинок. Одинок среди миров. Одинок среди своих. Одинок среди людей.
