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Фрагмент 1 (из главы «Приглашение»)
С самого детства ничего удивительного в моей жизни не случалось. И, конечно же, не могло случиться и сегодня, ведь я даже не выходил из дома. Сидел и весь день стучал по клавишам клавиатуры, дописывая эту книгу. Кроме того, прочитав ее, вы поймете, что удивить меня чем бы то ни было очень сложно,  даже невозможно. Тем не менее, неясное предчувствие чего-то важного поддерживало меня в состоянии некоторого волнения. Как перед экзаменом. Я потянулся за очередной чашкой крепкого кофе, но кофеварка закряхтела и замигала красной лампочкой, сообщая, что кофе закончился. Значит, сегодня я выпил полпачки. Все ясно – кофеин и есть причина непонятного беспокойства.

Однако я ошибся. И понял это, лишь когда  наружная стена дома вдруг заколыхалась как морская рябь и, став туманно-прозрачной, утратила свою плотность. Прямо из воздуха в мою квартиру на шестнадцатом этаже шагнул он. Комната гостеприимно втянула его в себя, и стена снова восстановила свое нормальное состояние. 

- Привет, -  как ни в чем не бывало, сказал он с той же спокойной доброй улыбкой. Впрочем, не такой грустной, как тогда.

«Тогда», потому что мы уже встречались много-много лет назад в моем  далеком детстве. И в тот раз тоже не обошлось без фокусов с растворением стен.

- Илья! – первое слово далось мне не без труда. 

Я не знал, что сказать человеку, который много лет назад спас мою жизнь, а я тогда даже не сообразил сказать ему «спасибо». Но очевидно, что он пришел не за этим. 

- Я не поблагодарил тебя в тот раз… - пробормотал я, кое-как приходя в себя.
- Пустяки, это было мое решение.

- Что я могу сделать?.. – пока я подбирал слово для продолжения фразы, он ответил:

- Ты сохранил Карту? Хорошо. Она поможет тебе в пути.
Он произнес это. На самом деле, втайне от самого себя я давно ждал эту встречу,  не веря в нее своим взрослым умом. И это понятно, учитывая обстоятельства, при которых произошла первая. Но, наверное, следует рассказать все по порядку.  

Я – Хранитель Карты. Карты страны Цор. Можно даже сказать «Карты сокровищ страны Цор». Да, так можно сказать. Мне исполнилось только одиннадцать, когда мы встретились в первый раз. Произошло это так.

В честь моего дня рожденья мы с родителями устроили пикник на берегу тихой речки. Прекрасный солнечный день -  он казался самым счастливым днем рожденья, какой только можно было представить. Я получил долгожданный подарок. Он пищал и кусался, бессовестно метил мои вещи и грыз колеса папиного автомобиля.  Черный живой комочек с бурыми подпалинами. Я еще не придумал, как его назвать и примерял самые разные имена.  Щенок на них не откликался, он был занят только игрой. Больше всего ему нравилась игра  в «апорт». Я бросал найденные палки вдоль реки, а он с веселым щенячьим лаем искал, а затем уничтожал их маленькими, но острыми зубами. 

Это произошло, когда брошенная палка срикошетила от большого камня в воду, а он в своей щенячьей удали бросился в поток реки. Подбегая, я увидел, как щенка закрутило в водовороте, затягивая в глубину, и сам кинулся спасать только что приобретенного друга. Намокшая одежда потянула на дно, рот и нос захлестнула вода – наверное, у меня и не было времени осознать, что я не умею плавать. Я только помню, что вода завертела меня,  что-то закружилось в голове, и… появился этот загадочный человек.  

Трудно сказать, сколько ему было лет, в то время все взрослые казались мне людьми одного бесконечно далекого возраста. Я даже не помню его одежду и прическу, в воспоминании остался лишь смутный образ, четко запомнились умные спокойные немного грустные глаза.

- Малыш, все будет хорошо, - это первое, что я услышал.


Странным в тот момент казалось то, что я почему-то лежал на большой кровати в какой-то комнате среди наклонившихся надо мной людей в белых халатах и колпаках. А он был совсем рядом – можно дотянуться рукой - и смотрел на меня из тумана, в который превратилась одна из стен и часть потолка белой комнаты.  


Мне совершенно было непонятно, что именно будет хорошо и почему он об этом говорит, но его грустный спокойный голос внушал доверие и симпатию. Мне захотелось показать ему своего маленького щенка, но тот куда-то запропастился.

- Кто ты? – я, кажется, задал правильный вопрос. – И почему ты появился из воздуха?

- Меня зовут Илья. Удивляешься волшебству?

- Волшебства не бывает! – твердо заявил я. К моему возрасту это разочарование вместе с разоблачением тайны Деда Мороза постигает каждого ребенка.

- Ну, молодой человек, это ты зря! – мой новый знакомый искренне засмеялся. – Я сейчас нахожусь в одной стране, где волшебство повсюду, как у нас снег зимой. А путешественник, прошедший Тропу Камней, способен познать всю магию мира и стать величайшим волшебником!

- Каких камней? – вопросов было много, но этот в общей очереди почему-то оказался первым.  

- Волшебных, конечно! – он улыбнулся. - Ты не мог бы сохранить ее? – спросил он, и в его руках неизвестно откуда появился помятый древний  папирус. Может быть, это был вовсе и не папирус, и не древний, но мне хотелось бы его назвать так, тем более что именно так тогда я представлял себе папирус. – Это Карта страны Цор, – пояснил он.

Я разглядел, что это действительно карта. Но не похожая на те, что я видел в школьном кабинете географии. Эта нарисована вручную. На ней остров  посреди океана с  ручейками и множеством пересекающихся тропинок. В разных местах карандашом зарисованы дома, и даже люди. Впрочем, вы и сами можете увидеть ее на рисунке. Он не сделал никакого движения, но карта сама плавно переместилась, точнее сказать - перетекла мне в руки. Это была самая настоящая сказочная карта. С изящно оборванными пожелтевшими краями, как в фильмах про пиратские сокровища.  Видно было, что она склеена из нескольких кусков.

- Я расскажу тебе историю этой карты. Это очень увлекательная история. А потом когда-нибудь снова приду за ней, а если не приду… - он помолчал, - ты поступишь с ней по своему усмотрению. Согласен?  


Я кивнул. Честно говоря, мне хотелось хорошенько рассмотреть эту таинственную карту, да и услышать «увлекательную историю» тоже было любопытно. Ведь детям по-настоящему интересно все новое и необычное.

- Тогда, слушай. Мне кажется важным рассказать предысторию моего путешествия, это поможет тебе понять причины моих поступков и всех последовавших событий.
Фрагмент 2  (из главы «Ошибка Королевы Ночи»)
Пока он двигался по направлению к лесу, стало еще темнее. Когда его ноги подкосились и полетели вверх, он не понял, что произошло. Лишь зависнув в метре над землей, он сообразил, что попал в чью-то ловко расставленную сеть. Он некоторое время барахтался в ней, но понял, что без чужой помощи ему не выбраться, и стал звать на помощь. Через некоторое время кусты неподалеку зашевелились, и из них выбралась бодренькая старушка с осликом. 

- Слава богу! Помогите мне, пожалуйста, - попросил Илья, но усомнился, сможет ли немолодая женщина вытащить его из этой ловушки? Его удивлению не было предела, когда она молча подвела под него осла и отвязала какую-то веревку от соседнего дерева. Пленник прямо в сети свалился на спину бедного животного, а юркая старушка быстро обмотала его веревкой. 

Это было похоже на сказку про бабу-ягу, одну из тех, которыми пугают детей. Но Илье было не до смеха, глаза яги светились счастьем. Он открыл рот, чтобы позвать на помощь, но его крик захлебнулся под ловко вставленным кляпом. Сказка становилась все страшнее. Еще никогда наш герой не чувствовал себя настолько беспомощным.

Они тронулись в путь. По дороге ведьма безудержно хихикала и довольная поглядывала на своего пленника. Он сначала брыкался, но вскоре обмяк, решив не тратить силы напрасно, а ждать подходящего момента. Воздействовать на похитительницу словом было невозможно – получалось только мычание. Так они двигались некоторое время и остановились у входа в землянку. Ведьма, отвязав веревку, волоком втащила сеть с уловом в свое жилище и привязала к столбу, поддерживающему крышу.

Света в помещении было мало, но Илья все же осмотрелся. Деревянные полати, старый топчан, кривоногий столик, кухонная утварь, очаг, над которым висел большой чан с закипающей водой, и связка сетей, подобных той, в которую угодил он. Довершало картину старое расколотое корыто. 

- Кричать не будешь, красавчик? – впервые подала она голос. 

Связанный помотал головой. Она выдернула кляп. 

- Ты не сердись, милок, я не злая, - она игриво подмигнула. – Я – добрая волшебница, я – королева ночи. Я – властительница тьмы, – она опять захихикала. – Мое имя -  Клише. А тебя как звать?

Пленник размял онемевшие мышцы рта и представился:

- Илья. 

- Какое славное имя! Ты не бойся, красавчик, я отпущу тебя, только мне нужно, чтобы ты меня выслушал. 

Илье показалось, что она с ним заигрывает, но он отогнал эту нелепую мысль. Внимательно посмотрев на старушку, отметил для себя остатки былой красоты. Даже в свои несчитанные годы стройна, накрашена и со вкусом, совсем не по-старушечьи, одета. Но все-таки он был прав: она кокетничала, как девица на выданье.

- Я тебя накормлю, напою и постель приготовлю. Куда тебе идти на ночь, глядя? Посидим, поболтаем, - без умолку щебетала она. 

Вода в котле забурлила. Бывшая красавица высыпала туда из деревянного ковша что-то, похожее на вермишель. Лапшу готовит - на уши вешать, - подумал Илья и улыбнулся собственной шутке. Несмотря на связанные руки, он чувствовал себя спокойнее –  в землянке благодаря стараниям Клише устанавливалась непринужденная атмосфера.

- Ты прости, дорогуша, что я тебя связала, - приговаривала она, распутывая пленника,  - но меня все обманывают - возьмут, чего надо и ищи-свищи. Ты ведь меня не обманешь? – она с надеждой посмотрела в его глаза.

Наш путешественник потер затекшие руки.

- Я не обманываю людей.

- Ой, как я рада! Мне очень нужен птицелов. Очень-очень! Вот я и поставила сети. Сам же он ко мне не придет. Я у всех спрашиваю, где они ходят, и ставлю там сети.  Несколько раз в них попадались мужчины. Но одни совсем не умели ловить птиц, а другие бессовестно сбегали.

- Зачем вам птицелов?

- Ну, птицелов в общем-то мне не так нужен. Мне нужнее Золотой Журавль, - при этих словах ее глаза засветились мечтательностью. Журавли с золотыми перьями – редкость, но некоторым птицеловам удалось их поймать. А некоторым девушкам - поймать этих птицеловов, - она улыбнулась беззубой улыбкой и встала в эффектную позу модели.

- А зачем вам эта сказочная птица? – Илья не заметил, как сам увлекся разговором.

- Птица с золотым опереньем исполняет любые желания, - пояснила ловчиха птицеловов. - Я готова отдать все за мою мечту!

- У вас есть сети, сноровка. Почему ж вы сами-то не ловите птицу?

- Я не умею, - она погрустнела. – Я всю жизнь с самого детства ловлю птицеловов. 

- Может, стоило научиться?

Но она поняла вопрос по-своему.

- Ученье – свет, а не ученье - тьма! – захихикала она, - я же Королева Тьмы! Некогда было мне учиться – другие расхватывали птицеловов. Да и какой смысл тратить время на учебу? Видела я ученых. Нет у них Золотого Журавля!  Они всю жизнь промучились с книжками и все без толку. А ведь достаточно одной удачной охоты. Просто изловить птицелова, который поймал удачу за хвост! 
Илья подумал, что если у птицелова есть Золотой Журавль, то зачем ему эта Королева Ночи? Но ничего не сказал – не стал отнимать у властительницы тьмы последнюю надежду. По ходу разговора она подбрасывала в котел разные ингредиенты. Наконец, суп был готов, и она пригласила гостя к столу. На всякий случай, он стал есть только после того, как хозяйка первой попробовала из своей тарелки. Учитывая условия, угощение был неплохим.

- Вы покажете мне место, где лежит волшебный камень? - Он подумал, что нет смысла выяснять все возможности камня у Клише. Волшебство невозможно передать словами. Магию нужно познать самому. 

- Конечно, - опять закокетничала она, - уже совсем темно. Я вижу в темноте, как сова. Это мое преимущество перед конкурентками. - Слышал анекдот про Тьму? Однажды Тьма пожаловалась Богу: Солнце не дает мне житья, прогоняет отовсюду. Бог вызвал Солнце и требует объяснения: почему Тьму притесняешь? Почему ей проходу не даешь? А Солнце отвечает: Тьму? Какую Тьму? Никогда ее не видело, – рассказчица кокетливо засмеялась. – Представляешь? Солнце незрячее – оно плохо видит! А ты говоришь – ученье – свет!

Илья подумал, что старушка Клише сделала странный вывод из рассказанной притчи, но не стал ее разубеждать.

- Значит, ученье отнимает зрение! А Тьма видит всегда! – она, казалось, была очарована собственными выводами и ждала, что ее интеллект будет оценен.

Но гость только улыбался. Не дождавшись похвалы, она, как девчонка, схватила его за руку и потянула в темноту.

- Может, возьмем лучину? – запротестовал наш герой. 

- Я – Королева Ночи! Мне не нужен свет. Идем!

И они двинулись в путь. Клише буквально тащила запинающегося Илью о камни и корни деревьев за собой. Вскоре они вошли в совершенно темный лес. Не было видно луны, не было видно ничего. Но повелительница тьмы шла быстро и свободно, как днем. Наш путешественник абсолютно не понимал, где они идут. Было очевидно, что второй раз он эту дорогу не найдет. Под звуки ночного леса идти было жутковато. Некоторые, казалось, могли принадлежать только нечисти. Неожиданно Клише остановилась, и ее спутник налетел на нее.

- Простите, - пробормотал он. 

- Мы пришли. Иди вниз и прямо. Камень увидишь – он немного светится. Я подожду здесь. 

Они стояли перед большим вязом, в корнях которого с трудом можно было разглядеть черный вход. Илья осторожно на ощупь стал спускаться вниз, наступая на корни дерева, расположившиеся как ступеньки. Вскоре он разглядел слабое свечение. Подошел к его источнику и взял паузу, настраиваясь на магическое таинство приема силы камня. На стене в свете камня разглядел надпись: Камень Тьмы. 

Он протянул руку к камню, и волна струящегося света пронизала все его существо. Постепенно приходя в себя, наш герой осознал, что видит. Но это зрение было иным, нежели обычное. Луч неяркого света, видимый только ему, вытянулся от глаз новоявленного повелителя Тьмы. Туннельное зрение – Илья где-то слышал этот термин. При этом луч был не стабилен, изображение всегда немного запаздывало или отставало. При точном повороте головы на некоторое время можно было выровнять соответствие луча и конечной картинки, но затем изображение снова смещалось. Пришла в голову мысль, что Клише, так видит всегда. Видимо, она уже привыкла управляться с лучом. Он машинально взял с подставки перед камнем бумажку – тоже иероглифы, но, кажется, другой текст. Если это текст.

Клише была горда, словно это она одарила Илью магической силой. Идти назад было несравненно легче. Казалось, что видно дальше, чем это возможно днем. Луч зрения был непрямым и мог огибать любые препятствия, хотя его владелец все время путался с точностью наведения. 

Вернувшись в землянку, наш путешественник первым делом начал рисовать карту. Клише посмотрела на орнамент – каракули какие-то! Зачем взял? Она была оживлена больше прежнего и, казалось, чего-то ждала. В конце концов, начала издалека:

- С такой способностью, ты сможешь поймать Золотого Журавля! 

- Я не ловлю журавлей, - ответил Илья. – И никогда этим не интересовался.

Хозяйка землянки была беспредельно разочарована.

- Не умеешь?! Что же ты мне голову морочил?! Столько времени зря потеряла!

В гневе она отвернулась. Похоже, ее гость не представлял для нее больше никакого интереса. Он подумал, что в этом мрачном месте никому ни до кого по-настоящему нет дела. Все заняты только собой и своими заботами.
Фрагмент 3  (из главы «Магия понедельника»)
Взобравшись на очередной пригорок, он озадаченно уставился на небывалую картину. Посреди огромной поляны стоял недостроенный дворец. Но самым удивительным было то, что хотя рядом не было видно ни одного человека, он продолжал строиться. То есть деревья на опушке сами отламывались, топоры их обтесывали, и те (не всегда аккуратно) укладывались на место, предназначенное им неведомым архитектором. Скобы со свистящим звуком сами влетали в бревна, скрепляя их.  Таким же образом огромные камни разбивались друг об друга и складывались в стены.  Засмотревшись на невиданное зрелище, Илья не сразу заметил на поляне другие мирно стоящие и лежащие сооружения: недостроенная конструкция летательного аппарата,  часть взлетной полосы, что-то похожее на деревянный автомобиль, небольшая хижина и много другого, что трудно было узнать без подсказки их создателя. 

Пока наш герой рассматривал эту необыкновенную строительную площадку, на строящийся дворец поднялась и встала подготовленная заранее башня. Видимо, расчеты невидимого строителя оказались не точны. Громадная конструкция  жутко заскрежетала, начала крениться и всей своей массой обрушилась, подняв большое облако пыли. Даже сквозь этот невообразимый шум Илья услышал жуткий вопль разочарования. Судя по всему, он исходил из хижины. 

Хижина, впрочем, тоже дышала на ладан. Путешественник подошел поближе. За широким проемом, сделанным, видимо, для того, чтобы наблюдать за строительством, можно было рассмотреть неказистую мебель, неровные окна, разноцветные шторы. Довершал картину безвкусного интерьера большой сказочного вида календарь на самом видном месте в центре стены. На нем яркими буквами, словно срисованными из детской азбуки, был написан сегодняшний день: вторник. 
На переднем плане, на невероятных размеров самодельном кресле полулежал очень толстый расстроенный человек, похожий на большой пельмень. Перед ним стоял хлипкий, но несуразно большой стол, весь заставленный всевозможными яствами. Человек страдающе закрыл глаза и ел. Но «ел» - это слишком просто сказано! Он просто открыл свой большой рот, а в него сами по себе, поднимаясь со стола, падали вкусности. Даже жевал он, кажется, не усилиями жевательных мышц рта, а посредством какой-то волшебной силы. Так, за несколько секунд наблюдения в открытой пасти человека – пожирателя целиком пропали: запеченная курица, пол-арбуза, несколько больших томатов, литр жидкости, похожей на вино и множество всякой мелочи. 

Видя это изобилие, Илья ощутил невыносимый голод, в конце концов, в его желудке со вчерашнего вечера ничего не было. Он вежливо кашлянул. Человек – гора медленно открыл глаза. Его рот дожевал очередной помидор и расплылся в добродушной улыбке. 

Илья поздоровался:

- Добрый день! Прошу прощение, если помешал. Я ищу волшебный камень. Можете ли вы мне помочь?

Однако пока Илья это говорил,  его глаза, против всякой воли смотрели на стоящий посреди диковинного стола дымящийся окорок. Человек – пельмень проследил его взгляд.

- Будьте здоровы, уважаемый! Я рад всякому гостю. Присядьте, не откажите пообедать со мной.

Пока он это говорил, из-за его спины в буквальном смысле слова вылетело другое кресло, размерами более подходящее для Ильи, и, подставившись сзади, слегка подтолкнуло его под колени. Таким образом, не успевший ничего ответить Илья, уже сидел за столом - самобранкой. Блюда раздвинулись с учетом нового едока, и перед гостем  разместились чистые приборы. Его «благодарю вас» утонуло в необыкновенно вкусном куске жареного мяса. Однако он спохватился и, дожевав первую порцию, представился:

- Илья, меня зовут Илья.

- А меня называйте Момо. По-простому так. Да, угощайтесь, дорогой Илья! Не стесняйтесь! – хозяин был само радушие, - так каким ветром, говорите,  вас сюда занесло? Я ведь знаю, сами по себе люди на остров не попадают.

- Мне нужен волшебный, то есть лечебный камень, - пробормотал Илья, прожевывая пищу. - Там, ниже, мне удалось найти Камень Земли и Камень Тьмы, но они не могут помочь моему другу – вылечить его больное сердце.

- Конечно, не помогут! Одному по силам лишь оградить от бед трусливую душу, а второй – фонарик для полуночников.  Настоящее волшебство находится здесь! Так что, дорогой Илья, вы пришли по адресу. Камень Желаний действительно всемогущий, - разговаривая, Момо широко открывал рот для очередного беляша. - Он выполняет любые понятные желания. 

Что же непонятного в желании быть здоровым? - подумал Илья, а вслух произнес:

- Тогда, знакомство с ним – мое самое большое желание в данный момент! Вы сможете показать, где его найти?

- Что - показать, я вас доставлю туда настолько быстро, что вы и чебурек доесть не успеете. Возвращайтесь поскорее, - произнося последние слова, человек – гора, зевнул и стал медленно стекать в лежачее положение. В это время кресло вместе с Ильей поднялось и начало стремительно набирать скорость. 

Он летел невысоко над землей вдоль пологого склона подножия горы, цепко держась за хлипкие подлокотники. Солнце ярко освещало горные луга и небольшие кучки деревьев. Вдали пассажир необычного летательного средства разглядел какой-то дом. Кресло скрипело, и Илья опасался, что оно развалится. Он даже обрадовался, когда оно, снизив скорость, постепенно остановилось и посреди поля упало на землю. К счастью, обошлось без ушибов. Видимо, Момо все-таки заснул, подумал Илья.

Дальше пришлось передвигаться, используя традиционное средство – собственные ноги. Спросить дорогу было не у кого, поэтому наш путешественник просто пошел в том  направлении, в котором ранее летел на кресле – поперек склона горы к дому, замеченному во время полета. 

Домик при ближайшем рассмотрении, как и хижина Момо, оказался довольно неуклюжим. На небольшой терраске в гамаке, натянутом между деревьями, мечтательно  покачивался худощавый человек с  блокнотом и карандашом, висящими над ним без каких-либо признаков веревки или другого крепления. Вторжение гостя на его территорию осталось незамеченным, поэтому Илья пару раз сознательно скрипнул калиткой, чтобы привлечь внимание хозяина. Противный скрип все же рассеял туман мечтательности, и на пришельца обратили внимание. Он поздоровался и спросил:

- Я ищу Камень Желаний. Вы не подскажите мне направление?

- Камень Желаний? – человек в гамаке задумался, - нет, камень - это банально. Лучше пусть это будет Дерево Мечты! И обязательно яблоня!

Илья непонимающе смотрел на него. 

- Вы только представьте себе! Каждое яблоко – это квинтэссенция самого желания, а не поверхностное его понимание. Мои читатели…

- Прошу прощения, - перебил Илья, - вы – писатель?

- О! Я самый производительный в мире писатель! 457 романов – даже у Дюма меньше! 

- Гость от изумления на мгновение забыл про свой вопрос.

- Вы написали столько книг?

- Да… Почти написал, в основном это идеи… У меня есть новая идея об Абсолютном Результате. Вы только послушайте!

- А сколько книг у вас издано? 

- У меня пока неподходящий настрой – для писателя это очень важно. Вы ведь меня понимаете? В понедельник я как раз планирую начать писать роман … Но погодите, - в его глазах появился огонек, - какая роскошная идея! Дерево Желаний… Дерево мечты…

Писатель полностью ушел в себя. Карандаш бешено носился по бумаге, заполняя лист закорючками. Но Илья уже успел привыкнуть к волшебству, и его не мог удивить такой пустяк. 

- Простите, у меня очень мало времени. Вы не сможете мне помочь?

Но хозяин был уже совсем в другом мире – мире абсолютных идей. Илья подумал, что его вмешательство в творческий процесс навсегда лишило читателей шедевра, который мог быть начат в ближайший понедельник. И он решил не терять времени зря, а попытаться найти более земного человека. 

И такой человек нашелся. Совсем недалеко от дома писателя - мечтателя в прохладной роще стоял уютный домик. Прямо перед ним в большой ванне, пристроенной над костровищем, в котором еще тлели угли, с самым наискучнейшим видом лежал похожий на розового поросенка человек. Заметив появление гостя, он встрепенулся и ожил. 

- О, какое счастье! – завопил он при виде незнакомца, - я знал, я верил, что этот день мне принесет что-то новое! Здравствуйте, дорогой друг! Скажите, что вы хотите, и я выполню любое ваше желание. 

Илья не без труда воткнул свое «здрасьте» в его непрерывный монолог. Тот выскочил из ванны и засуетился с полотенцем и халатиком. Все его пухлое тело было в ранах и ожогах. У нашего героя глаза полезли на лоб, когда он увидел пониже спины розовощекого купальщика длинный мохнатый хвост. Его взгляд несколько смутил обладателя хвоста, и тот пояснил: 

- Это мое последнее приобретение. Какое удовольствие щекотать им пятки! Наверное, я не скоро решусь от него отказаться. Вы знаете, я перепробовал в этой жизни все: я ел самые вкусные блюда на свете, даже живых скорпионов и кольчатых червей! Я пил все виданные и невиданные напитки, в том числе и те, которые никто до меня попробовать не решился. Я ублажал свое тело и теплом, и холодом, и грязью, и огнем…

Он заметил удивленный взгляд гостя и объяснил:

- Удовольствие от боли и грязи порой несказанно выше, чем приторно сладкое наслаждение вкусным, нежным или ароматным. Я – гедонист - истинный ценитель тончайших переживаний души и тела. Если хотите, я вам, мой друг, выращу такой же хвост!

Илья невольно отшатнулся.

- Я никак не могу вовремя остановиться, - пожаловался обладатель хвоста, - трудно не пропустить момент, когда удовольствие утомляет и становится неприятным. И тогда приходится придумывать другое удовольствие, которое избавит от приобретенного таким образом дискомфорта. Замкнутый круг.

- Мне стало совсем плохо последнее время, - грустным голосом продолжал он, доставая из кармана халата какой-то предмет, - вот посмотрите. 

Он приставил устройство к себе и показал Илье. Похоже, это был обычный термометр, однако нашего героя удивило, что столбик остановился на отметке чуть ниже нуля.

- Странная температура, - заметил он.

- Не температура! Этот чудо-прибор называется эмоциометр. Мне его подарил один старый колдун. Так вот, ноль  - это когда у вас нет никаких эмоций: ни радости, ни горя. Все, что выше – положительные эмоции, ниже – отрицательные. 

Илья с интересом изучал невиданное изобретение. Кроме шкалы с цифрами от минус десяти до плюс десяти на нем была только надпись «Эмоциометр ЭО-1.1».

- Однажды я съел полведра моего любимого мороженого. Пока я готовился его съесть, прибор показывал два, когда начал, столбик поднялся до трех, а потом начал падать, пока не снизился до минус пяти. Вот вы как себя сейчас чувствуете?

- Скорее положительно, - ответил наш герой, заинтригованный устройством.

Хозяин аппарата прислонил его к руке Ильи и разочарованно охнул. Столбик показывал плюс пять. 

- И это ваше нормальное состояние?

- Пожалуй, хотя бывает, конечно, по-всякому.

- Для меня это почти невозможно, - страдающе проговорил гедонист. – То есть, мне удавалось достичь и восьмерки, но лишь на несколько мгновений. Мое обычное состояние – дискомфорт. Я вынужден искать новые наслаждения, потому что устал от старых удовольствий, и не могу придумать ничего особенного. Поэтому я так рад новому человеку. Видите, при встрече с вами столбик поднялся выше нуля. Я умру, если вы мне не поможете – дайте ну хоть какую-нибудь идею!

Наверное, Писатель мог бы подкинуть ему сотню – другую идей, - подумал Илья. Хотя им трудно было бы понять друг друга – один живет в мире грез, а другой ублажает свое бренное тело.
- Мне кажется, что к полноценному счастью можно прийти лишь через духовный поиск…

- Что вы! Что вы! – перебил его хозяин хвоста. – Книги и умные разговоры только портят мне настроение. Я с нетерпением жду чувства голода, чтобы насладиться недожаренным бифштексом с ломтиком моего любимого сыра. Это точно поможет. Хоть и не надолго. 

 - А вы не пробовали воздержаться от удовольствий хотя бы несколько дней? – спросил Илья, - мне кажется, вкус обязательно вернется.

- Самоистязание воздержанием? – задумался искатель земного рая. – Смогу ли я это вынести? – Он тут же прислонил к себе эмоциометр, тот показал плюс два. – Какая умная голова! Какая тонкая идея! – растекся в выражениях признательности «дорогому другу» гедонист.
- Вы можете показать мне дорогу к Камню Желаний?

- Какой пустяк! Право! Какой пустяк! Подумайте все же над моим предложением нарастить небольшой хвостик, - проговорил он игриво. 

Судя по всему, он дал мысленную команду и  к ним во дворик перед домом вылетело не менее десятка ванн разного размера и формы.

- Выберите, любезный друг, транспортное средство, я наполню его теплейшей водой с любым ароматом по вашему желанию. Расслабьтесь и отдохните, пока ванна довезет вас до Камня.

- Спасибо, но для меня большим удовольствием будет пешая прогулка, - отверг предложение Илья.

Гедонист с сомнением посмотрел на него и начал объяснять маршрут. Его объяснение было путанным и изобиловало разными предложениями по услаждению плоти. Но наш путешественник четкими вопросами добился для себя более или менее ясной картины. Попрощавшись, он сразу отправился в путь и через какое-то время уже стоял перед раскидистой яблоней, в дупле которой, по словам любителя острых ощущений, находился Камень Желаний. 

Илья мысленно проговорил свое главное желание и сунул руку в дупло. Для этого ему пришлось привстать на цыпочки. Он некоторое время шарил рукой, пока не нащупал бумажный листок и угловатый камень за ним. Прикоснувшись к Камню Желаний, он еще раз, теперь уже вслух, произнес:

- Пусть сердце Андрея Карпатова будет здоровым!

Прикосновение к Камню, как и в прошлый раз, породило волну ощущений, проходящих через все тело, а темное дупло осветилось вспышкой света. Наш герой не знал, как проверить, сбылось его желание или нет, однако чувствовал, что в нем что-то изменилось. Он сосредоточился и мысленно загадал другое желание. В этот же момент с верхушки яблони сорвалось самое большое и красное яблоко и легко перелетело в его раскрытую руку. Работает! Он ощутил прилив радости, взял из дупла бумажный листок и в воодушевлении, по дороге кусая яблоко, направился назад. 

Листок был такой же, только с другим орнаментом. Может быть, это текст на неизвестном языке, - подумал новоявленный волшебник. Он довольно быстро добрался до брошенного кресла, уселся в него и дал команду. Поехали! Кресло послушно поднялось в воздух и понесло нашего героя по направлению к хижине Момо. Во время пути Илья с огромным интересом провел несколько экспериментов по волшебству: на расстоянии подбрасывал камни, качал кроны деревьев, заказал и получил еще одно яблоко. Похоже было на то, что все удалось. 

Момо уже проснулся и был рад возвращению нового знакомого. Он сидел за тем же столом и как раз пытался решить, чем заняться. Над ним порхали два веера, отгоняя насекомых.

- Вы, случаем, не строитель? – поинтересовался он, когда Илья присоединился к нему, и разочарованно вздохнул, услышав отрицательный ответ. – Ну, ничего. Оставайтесь! Поможете достроить мою мечту. И вам построим, какой хотите замок. Вы молоды, вам проще будет разобраться с этими книгами…

- Какими книгами?

- По архитектуре и строительству, конечно.

- А зачем вам книги?! – Илья был изумлен, - вы владеете силой Камня Желаний! Любая мечта сбудется, стоит только приказать.

- Любая мечта?! – возмутился человек – гора, - да вы, видно, не поняли: Камень выполняет только те желания, которые вы и сами выполнить в силах. Понимает только самые простые приказы: спили дерево, обстругай, положи… Чтобы что-то получилось, нужно четко представлять, что и как следует сделать.  На самом деле, это не Камень Желаний, это Камень Преобразователь. Он превращает вашу мысль в действие. Вы можете, не вставая со стула, сложить бревна друг на друга, но получится из этого дом или нет, зависит от ваших знаний и навыков в строительстве!

Надежды нашего путешественника рухнули. Значит, он не помог другу. А Момо тем временем с негодованием продолжал:

- Я работаю как папа Карло! Большой прекрасный дом – моя великая мечта, я живу в этой развалюхе, мечтая о дворце, но я ничего не понимаю в архитектуре.

В этот момент «развалюха», как будто услышав слова хозяина, заскрипела и начала заваливаться. Момо ругнулся, а из развалин дворца вылетело бревно и вовремя подставилось под стену хижины. Падение остановилось. Илья отметил, что по периметру стоит не менее десятка таких подпорок.

- Давно ли вы его строите?

- Месяц… или два. Но этот дом еще более непослушный, чем те, что были до него. 

- Сколько же было до него?

- Семь… может быть, десять… или… - он грустно замолчал.

Момо откинулся на спинку огромного кресла. Кухонная толкушка начала делать ему массаж ног, а щепка, отколовшись от стола – выковыривать остатки еды из зубов. А он мечтательно продолжил:

- Я выучу тайный цорский язык, я слышал, что в книгах, написанных на нем, скрыты подлинные знания о магии.  На нем говорят великие мудрецы и лучшие из волшебников. Я специально программирую свой календарь на понедельник, чтобы начать его изучение, но почему-то календарь каждый раз пропускает этот день. Вот и сегодня, во вторник, я об этом вспомнил. Придется теперь ждать следующего, уж на этот раз я его поймаю!

Илья подумал, что понедельник имеет какое-то особое магическое значение на этой высоте. 

- Оставайтесь, у меня столько планов, столько дел, трудно справиться одному. Вы видели мой дельталет у дома?

- Дельталет? – переспросил Илья, - это та конструкция с крыльями?

- Да, - подтвердил хозяин лачуги, - это особый аппарат. На нем я хочу залететь на вершину Ксуу. Нужно завтра возобновить его строительство. А сегодня - отдыхать, много сил потерял с этим домом.

- Но почему бы не полететь прямо на кресле? – удивился гость.

- У Камня Желаний ограничена территория, я проверял, - опять вздохнул Момо, - а пешком в гору идти тяжело. 

И он повернулся, подставляя другой бок для скалки – массажера. Было видно, что он получает несказанное удовольствие. Илья подумал, что даже если бы Момо и мог физически двигаться вперед, то он не в силах отказаться от преимуществ Камня Желаний. 

- Я хочу построить водопровод – надоело думать о доставке воды из родника, парк, аэродром для дельталета – у меня грандиозные планы. Вместе у нас все получится. Будьте моим архитектором!

- Боюсь, что архитектура  - это не мое призвание. Кроме того, к сожалению, цель моего путешествия не достигнута. Но уже смеркается и, если вы позволите, я бы остался на ночлег.

- Конечно, конечно, мой дорогой друг! – у Момо появилась надежда переубедить упрямого путника, - располагайтесь со всеми удобствами, отдыхайте хоть до понедельника, а там со свежими силами отправитесь в путь.

Утром Илья проспал дольше обычного. Почему-то трудно было разлепить глаза. Когда это удалось, оказалось, что ноги не хотят вставать. В полудреме наш герой мысленно управлял носками, натягивая их на непослушные ноги, штанами, рубашкой. В конце концов, проснулся, но умываться не пошел. Последовал примеру Момо, принимая приготовленный им завтрак, сидя на кровати. До самого обеда боролся с сомнениями, выбирая между соблазнительным предложением хозяина отдохнуть до понедельника и точащим изнутри «червячком», который напоминал, что жизнь лучшего друга зависит от его силы воли. Несколько раз «червячка» удавалось утихомирить. Сначала мыслью, что нужно обдумать весь дальнейший путь, потом необходимостью помассировать ноги перед трудной дорогой, затем тремя кусочками торта с чаем.  После обеда пришло понимание, что отправляться в путь в такую жару не разумно. Однако облачко прикрыло солнце, и пришлось собираться в дорогу.

Добрый Момо дал кресло для полета до границы действия Камня. Однако попытки взлететь не увенчались успехом. Илья подумал, что причина в его отказе от силы Камня Желаний и пошел пешком, но столкнулся с непонятным эффектом. Несмотря на старания, он не мог отойти от дома Момо ни на шаг. Он предпринял самые разные попытки двигаться: бежал, подпрыгивал, даже шел задом наперед. Но ничего не получилось, он лишь маршировал на месте. Уставший, он сел отдохнуть.

С нескрывающим своего удовлетворения Момо они попили чай с плюшками, потом полежали на креслах, расслабляясь под скалками - массажерами. Надо сказать, это было приятно. Несмотря на свои недостатки, Момо был приятным собеседником.

- Поверьте, дорогой мой, я сам не знаю, что происходит. Наверное, это одна из тех странностей, которые случаются и с моим календарем. 

Что же мне делать? – мысленно обратился Илья к тому, кто пригласил его сюда – к старику в зеленом – Зиарху. И сразу же получил ответ. В зеленоватом тумане всплыло воспоминание из школьной юности. Они всем классом бежали кросс. Илья решил придти первым и со старта задал высокий темп, обогнав одноклассников на добрые полкруга. И скоро силы иссякли. Постепенно наиболее выносливые из товарищей начали его обходить. Когда впереди было уже несколько человек, дыхание сорвано, и двигаться он уже не мог, появились предательские мысли симулировать боль, упасть, держась за живот, лишь бы остановить это невозможный бег. Но тогда он не вынес бы позора и с нечеловеческими усилиями принял решение продолжить движение. И добежал. Задыхаясь, упал после финиша в изнеможении; не первый, но добежал. 
Когда прошла перед глазами последняя картинка, зелень растворилась, задержавшись на несколько мгновений сочувственной улыбкой Зиарха. Илья не знал, как понять этот урок применительно к настоящему моменту, сколько ни ломал голову. Ведь он и так старается, но против него волшебство! Как победить магию? 

- Я же отказался от силы Камня, - подумал он вслух. 

Но Момо, старающийся не мешать размышлениям гостя, прокомментировал:

- От силы Камня нельзя отказаться, только лишь подумав об этом. Нужно выйти из зоны его влияния, - сказал он сочувственно. – Но это самое трудное.
Но Илья понял это иначе:

- Значит, я все еще владею волшебной силой Камня Желаний? – воскликнул он и подумал: - Тогда, понятно, в чем дело. Мое подсознательное желание владеть волшебством исполнения желаний оказалось сильнее чувства долга. Я сам мешал себе двигаться вверх! Это и есть сильное желание уставшего организма отказаться от борьбы, пример которого я только что вспомнил.  Но я не могу упасть на полпути!
Он сел на кресло и дал мысленный приказ. Кресло вместе с седоком взмыло вверх. И ветер в ушах заглушил последние прощальные крики Момо.

- Прощайте! Спасибо за все! Удачи с домом! – кричал в ответ Илья.

Фрагмент 4  (из главы «Величайший обман»)
Наш путешественник уже был на высоте облаков, цепляющихся за гору. Поднимаясь сквозь сгущающийся синий туман к вершине Ксуу, Илья мысленно поблагодарил Зиарха, так кстати пришедшего на помощь. Склон горы стал намного круче, идти становилось труднее. Но вместо усталости наш путешественник чувствовал необъяснимый прилив сил, сосредоточенности, уверенности в себе. Он подумал о том, какие еще испытания принесет ему этот путь, к чему нужно быть готовым? Он не мог ответить на этот вопрос, на него не мог ответить никто из тех людей, которых он встретил внизу. 

Внезапно туман обдал нашего героя холодом: вверху прямо перед ним на возвышенности из дымки проявился черный призрак. Но по мере приближения призрак превратился в утомленного старостью человека. Тот стоял, тяжело опершись на диковинный резной посох, и устало смотрел на Илью. 

- Поднявшийся сюда достоин такой награды, как вечность, - вместо приветствия сказал он скрипучим голосом. – Мое имя Карлос, а как зовут вас, молодой человек?

- Илья, - представился наш герой и, не удержавшись, спросил: - Кто вы?
- Я - вечный дух и стареющая плоть, я – сделка между Богом и дьяволом, я - философ и вор, крадущий время, я – вся противоречивая вселенная, а по сути же это просто длинный способ сказать, что меня нет, - засмеялся Карлос.
Он медленно развернулся и пригласительно вытянул руку в направлении едва различимого контура какого-то строения. Илья только сейчас обратил на него внимание.

- Приглашаю вас, молодой человек, отдохнуть после трудной дороги и отобедать со мной в моем доме.

- Спасибо, - в тон его церемонности ответил Илья, - это то, что мне действительно нужно.

Пока они без лишних слов шли к дому, наш герой подумал о том, что Карлос даже не интересуется целью появления здесь незнакомца.

- Это не трудный вопрос, - похоже, прочитав его мысли, прокомментировал тот. – Не многие способны забраться так высоко, не все дошедшие могут обрести его, но все приходят за бессмертием.

- Получить его так сложно? 

- Для многих невыполнимо. Обычный человек не может приблизиться к Камню Бессмертия. 

Илья за последнее время решил ряд не простых задач и теперь, уже отказавшись от всех наград, был полон решимости достичь цели.

- Что нужно сделать для этого?

- Расстаться со своим телом, - Карлос сказал это так, словно речь шла о самой обычной вещи. 

- Я должен умереть, чтобы получить шанс на бессмертие?

- Пожалуй, так, - задумчиво ответил обретший плоть призрак. Вы можете умереть. В этом и состоит главный риск.

Они уже подошли к дому. Хозяин проводил уставшего пришельца в гостиную и, усадив его в удобное кресло, увлекся хлопотами по кухне. Было видно, что они доставляли ему удовольствие.

- Мне кажется, вам удалось получить силу Камня? – продолжил разговор Илья, когда Карлос появился в гостиной.

- Вы правы, молодой человек, я бессмертен, - сказал его собеседник как-то грустно.  – Но бессмертие, скажу я вам, не означает счастье. Я уже устал от своего старого тела, от надоевших мыслей.
- В любом случае, бессмертие лучше, чем смерть.

- Возможно, вы правы, - с сомнением ответил Карлос. – Может быть, поэтому я и не могу решиться.

- Решиться на что?  

Но вопрос остался без ответа. Хозяин о чем-то задумался, иногда покачивая головой. Затем, он словно очнулся.

- Вам поможет Зиарх, - ответил он на не заданный, но витающий в воздухе вопрос. – У вас великий наставник.

- Вы с ним знакомы?

- Нет, но я много о нем слышал.

Гость был сыт, отдохнул и, поблагодарив хозяина, собрался продолжить путь. Карлос показал короткую дорогу. 

Тропа вверх стала очень крутой. Искатель Камня Бессмертия карабкался наверх, цепляясь руками за камни. Наконец, он выбрался на большую поляну. Посреди нее на косогоре стоял гармонично вписавшийся в ландшафт дом с большой верандой. Подойдя ближе, Илья увидел, что на веранде без всяких признаков мебели на ковриках, скрестив ноги, разместились  несколько немолодых людей в простых одеждах. Когда он подошел достаточно близко, навстречу поднялся  седобородый старик.

- Добро пожаловать! Мы всегда рады искателям, которые оказались способны добраться до этой высоты. Он поклонился в знак приветствия и, кажется, уважения.- Меня зовут Орува.

- Илья – вставил наш герой.

- Разрешите представить вам моих дорогих родственников, - старик жестом пригласил гостя пройти на веранду. – Барки, он по профессии ткач, а это…

- Яков, строитель – опередил его поднявшийся следом темноволосый  человек. 

Третий встал, почтительно поклонившись (Илья ответил тем же): 

- Али, химик. Очень рад, что, несмотря на «сильное» сопротивление, к нам поднимаются новые люди. 

Дальше герой слышал только имена. Рауль – углекоп. Френсис – Птицелов. Акиша.… Когда все представились, Орува добавил:

- Я же по профессии пастух. К сожалению, мы закончили наше общение и все расходятся.

Но гости не расходились. Они разлетались. В самом прямом смысле. Легко поднимаясь над землей, они с еле слышным шорохом одежды исчезали в тумане. Орува проводил их взглядом и повернулся к своему гостю. Они присели на освободившейся веранде.

- Мы рассуждали о тропе, ведущей на вершину горы Ксуу.

– Вы планируете подниматься на вершину? 

- На вершину? Да… но не сейчас. Это очень трудный  - самый трудный переход. Необходимо набрать сил, подготовиться. 
- Вы не враждуете здесь? – Илья вспомнил про Грасса и Амиду.

- Как сказал бы ткач Барки, разве могут враждовать части ткацкого станка? Челнок, вал или ремизка – кому они нужны по отдельности? Ведь именно дополняя друг друга, они составляют столь сложное и нужное устройство. Во взаимозависимости наша сила.
- Этого не осознают Грасс с Амидой, – вздохнул Илья, - они делят мир… 

- Они делят мир, не понимая, что каждый из них может владеть всем миром. Территории в мире достаточно для людей, ее населяющих. Нет смысла делить землю по квадратным метрам. Каждый может владеть всем миром одновременно с другими. Они не осознают это потому, что из ясности ума, жизненного опыта и приобретенной силы не смогли синтезировать мудрость. Они должны искать и найти направление. Но они слишком заняты борьбой, чтобы остановиться, оглядеться и понять, как наиболее правильно использовать эту силу. 
Орува поднялся и знаком пригласил гостя пройти в дом. Это был не замок и не дворец – просто хорошо спроектированный и построенный дом. Гость оценил его. Ведь дворец – это самое неудобное жилище для одного человека. Он слишком большой и требует к себе непрестанное внимание. Дом Орувы  был просторным, но не огромным, удобным, красивым, подуманным до мелочей. Было очевидно, что хозяину не трудно было сделать его любым, но он создал его таким, каким и должен быть идеальный дом. Хозяин проводил гостя к противоположному выходу из дома, и на другой стороне  Илья увидел красиво облагороженный пруд. Орува поднял руки. В каждой из них оказалось по одной чашке с водой. Он выплеснул воду в пруд.

- Разве эти две воды мешают друг другу? – повернулся он к Илье. 

Он выплеснул в пруд третью чашку, четвертую. 

- У каждой воды свой особенный вкус, состав, но пруд принадлежит им всем. Это общая территория: не моя, и не ваша. Тысячи чашек воды наполнят пруд, и никакого конфликта не будет. 
Они вернулись на веранду.

- Но разве вы, как они, не хотите изменить все вокруг? – поинтересовался Илья.

Орува улыбнулся.

- Когда я был молод, я был революционером и мечтал о том, чтобы изменить, улучшить мир. Мне все тогда казалось неверным. Повзрослев, я понял, что прошло полжизни, а я все еще не сделал лучше ни одного человека. И я направил свои безуспешные усилия на близких. А теперь я понимаю, что если я смогу изменить только одного человека — самого себя, то и этого будет более чем достаточно.

Илья задумался.

- Но могут ли Грасс и Амида это понять?

- Пройдя такой путь, они уже готовы к этому. Такое понимание не доступно Момо или Клише, а уж тем более пещерным людям. Они все очень зависимы. А этим необходимо сделать такой шаг, они готовы к пониманию. К сожалению, такие люди редко находят в себе силы, чтобы отказаться от своего могущества. Чем ближе к вершине, тем труднее двигаться вверх. 

- Почему вы не вмешаетесь?

– Это их путь. Невозможно насильно втащить в рай. Они должны сами прийти к пониманию. Познать силу взаимозависимости. 

- Сила – опасная вещь в руках людей, не умеющих ей пользоваться. Я видел, какой опасности подвергаются путники у подножия горы. Зачем нужен такой камень?

- Камень лишь инструмент. 

Орува поднял руку и открыл ладонь. В ней оказался маленький камешек, который мгновенно на глазах у удивленного Ильи вырос до размера булыжника. Старик убрал руку. Камень остался висеть в воздухе.

- Строитель таким камнем может забить гвоздь, строя чудесный храм. Повар – разбить орех, чтобы приготовить изысканный десерт. А психопат-убийца проломит голову невинному человеку. Камень – это просто камень.

Орува сделал малозаметное движение рукой, и булыжник, стремительно вылетев из веранды, рассыпался в песок.

- Но можно ли им давать такую силу?

- Все, достигшие этой высоты достойны силы Камня. Это экзамен их роста. К тому же их действия – часть системы обучения новичков – те должны выжить и приобрести опыт. 
Немного помолчав, он добавил:

- А главное в том, что пока они разрешают себе разрушение, им не обрести целостности, не достичь новых вершин. В разрушении проявляется слабость. Это сделка с дьяволом ради еще большей силы. Разрушитель приобретает, например, деньги, отнимая их у других, и этим разрушает себя. И становится злодеем. Он не понимает, что деньги – это не буханка хлеба, которой может не хватить на всех, денег в мире может быть бесконечно. Они лишь эквивалент обмена. Сколько вы создадите полезного, столько и будет денег. Такова их природа. Но он спешит. Отнять – быстрый способ приобрести. Или утверждает свою силу, отнимая жизнь. Но это самообман, слабость, трусость. Страх чужой силы заставляет убивать. Это понимает Созидатель. Существует два разных подхода к поиску силы: Созидание и Разрушение. Истина в созидании.  Созидая, мы строим себя, занимаем место на стороне Бога. Обретаем настоящее богатство и открываем себе путь к новым высотам. 

Орува сделал еще одну паузу и подытожил:

- В отличие от Грасса и Амиды наша сила находится под полным контролем, в отличие от Люменарка, наша ясность утратила нетерпеливость. 

- Люменарк мне показался человеком знающим. Почему он не движется вверх? 
- Книжный червь, источивший тысячу умных книг, не станет мудрым, он станет жирным. Источник мудрости он превратит в навоз, так как у него нет понимания того, что еще с этим можно сделать. И тот, кто полон знаний, часто не обладает пониманием. Его знания живут сами по себе, он не умеет их применять в жизни. Он может быть не плохим теоретиком, но в реальной жизни, на практике он реагирует как глупец, потому что его непонимание никуда не делось - оно лишь оказалось запачканным бумажной пылью. Столкнувшись с ситуацией, к которой он не подготовился заранее, такой человек обязательно будет действовать исходя из своего невежества. Мудрый человек - его полная противоположность: он не перегружен знаниями. Его глаза не замутнены знаниями, он все видит и понимает ясно, его реакции непосредственны и спонтанны. Он живет в настоящем, осознавая происходящее вокруг. Его поступки рождаются из этого осознавания, в его делах видна мудрость. 
- Он сказал мне, что жизнь – это река.

- Пожалуй, в этом он прав. 

- Как? Просто река и все? – Илья был в недоумении.

- А что, разве не так? – улыбнулся Орува. 

- Но какова ее цель?

- Жизнь дана вам как дар, как пустой сосуд – наполните ее достойным содержанием.

Илья задумался.

- Момо задал мне вопрос, на который я не смог ответить: как победить «жабу», которая живет в нем? Так он назвал свое непреодолимое  желание есть? Он сказал, что она его убивает.

- Ему нужно обратиться к врачу.

- К врачу? – удивился Илья.

- Да, пусть доктор найдет, где в его теле эта «жаба» находится и извлечет ее.

- Но как? Ведь это не нечто материальное!

- Тогда как она может его убивать?  Что это такое?

- Она живет в его мыслях, я думаю.

- Ну, если это его мысли, тогда это он сам себя убивает? Пусть перестанет так думать, - пожал плечами Орува.

- Наверное, для него это и есть самое трудное – перестать так думать. Как это сделать?

- Всему можно научиться. Нужно лишь приложить усилия и результат придет. Говорят, однажды, попав на тот свет, к Богу пришел поп и пожаловался: «Я всю жизнь посвятил служению тебе, я всегда был беден, а ты даже не подбросил мне ни одной монеты в помощь. В виде клада, например».  На что Бог ответил: «Но как я мог, ведь ты за всю свою жизнь ни разу не взял в руки лопату!» Момо лишь нужно понять, что проблема не в «жабе», а в его лени. Лени работать над собой: то есть познать себя и изменить.
- Мне жаль Момо. Он так много сил положил на безуспешные попытки реализовать свою мечту. 

- В этом и состоит сущность лени. Он заполняет свою жизнь деятельностью. Но делает не то, что нужно, а то, что легче. Он плывет по течению. И его страдания – плата за лень. И настоящие страдания еще не начались. Позже его мозг атрофируется, и Момо не сможет управлять даже своими желаниями. Вот тогда-то все и посыплется: здоровье, отношения с людьми, вся его жизнь.
- Но ведь Клише совсем не ленива, почему в ее жизни нет успеха? – продолжал задавать вопросы Илья.
- Правду говорят, что подлинным врагом человека является его незнание о собственном невежестве, - сочувственно вздохнул Орува. - Если жокей, участвующий в заезде на ипподроме, сделает ставку на чужую лошадь, сможет ли он победить? 

- Думаю, нет.

- Вот и она в своей жизни сделала ошибочную ставку - ставку не на себя. А все, что вне нас нам не подконтрольно. Так что все ее усилия напрасны.
- Значит, я был прав, советуя ей самой заняться поимкой Золотого Журавля?

- Она вообще не на то тратит свою жизнь. Даже если это ей удастся, птица может сдохнуть, или ее украдут, и вся жизнь Клише развалится как карточный домик. Ей нужно заниматься собой, растить свой сад, и журавли со временем сами слетятся на его плоды.
- В «Замкнутой деревне» я видел богатого человека. Выходит, что успех доступен людям, блуждающим во Тьме?

- Это не успех. Деньги - лишь его атрибут. То, что другим кажется успехом, не делает счастливым его самого. Ты мог бы накопить денег даже на берегу. 

- Кстати, почему люди, живущие на побережье в пещерах, находятся в таких тяжелых условиях?

- Если бы человек мог осознать весь ужас жизни обычных людей, которые вращаются в кругу незначительных интересов, и ничего не значащих дел и целей, если бы он мог осмыслить, что он теряет, он понял бы, что может быть только одна серьезная вещь для него - идти вверх и проснуться.
- Но почему они смиряются с условиями своего существования? Я знаком с одним, к сожалению, не узнал его имени. Ведь это невыносимо - жить в состоянии страха.

- Все просто: если бросить лягушку в чан с горячей водой, она обожжется  и благодаря рефлексам выпрыгнет. Но если ее опустить в холодную воду и постепенно нагревать, то она пропустит момент, когда спастись еще будет возможно, ее мышцы расслабятся и она сварится. Так что ваш Человек без имени – не человек вовсе, а вареная лягушка!

- Да, - усмехнулся Илья, - я вынужден был выпрыгнуть из этого «чана», отказавшись от защиты Камня Земли.  Как, впрочем, и от магической силы еще четырех Камней. Я навсегда потерял ее?

- Нет, - Орува покачал головой, - то, чего достиг, уже не потерять. Нужно только научиться управлять этим. Именно отказавшись от помощи, мы приобретаем настоящую силу. Хотя она поначалу меньше силы Камня, но зато своя, всегда с тобой и с опытом только растет.

Вопросы кончились, и Илья решил перейти к главному: 
- Мне нужно…

- Я знаю, зачем вы пришли. Здесь вы уже не заблудитесь. Важно только решиться. 

- Мне было очень приятно познакомиться с таким мудрым человеком. Ваши знания о мире поистине безграничны.

Орува грустно улыбнулся:

- Лишь недавно я пришел к выводу, что почти ничего не знаю о мире. Успеха вам в достижении правильной цели, - он сделал акцент на слове «правильной», но Илья не придал этому значения. 
- Еще одно… Я должен рискнуть своей жизнью?

Орува кивнул. Собеседники попрощались, и наш герой продолжил свой путь к Камню Бессмертия. Блуждать действительно было негде: вверх вела одна тропа. По ней и шел наш искатель, когда к нему присоединился мрачный человек в черной одежде с капюшоном и молча пошел рядом. 

– Я провожу, - не поворачивая головы, хриплым басом сказал он.

 На его одежде предательски мелькнул вышитый вензель «Х». Илья почувствовал, как сердце забилось в груди. Харон? Лодочник, перевозящий умерших на тот свет? Глупая мысль.

- К-кто вы? – Илья заметил, что от волнения заикнулся.

– Я провожу, - повторил тот. - Я – проводник.

Илья отметил, что его спутник почти не касается ногами земли.

- Я умру?

- Конечно. Все умирают. Разве это важно?
- А что важно?

- Важно - будете вы это осознавать или умрете в беспамятстве.
Они молча карабкались по круче в глубине тумана. Это снизу он – прекрасные облака. Здесь - холодный плотный туман с редкими порхающими снежинками.

- Это зависит от меня?

Проводник молча кивнул.
Туман расступился, и они оказались перед небольшим куполообразным строением. Когда подошли совсем близко, кровь застыла в жилах нашего героя. Он с подавленным ужасом рассматривал стены Храма. Живые барельефы изображали кровавые истории. Прямо на его глазах фигурки умирали в агонии, исторгая жуткие вопли. Исчадья ада давили, душили, расчленяли женщин, мужчин, стариков и младенцев. А в центре стены шипела и извивалась большая змеиная голова. Не в силах больше смотреть, Илья отшатнулся. Проводника рядом уже не было. Илья отошел на приличное расстояние и чуть не наткнулся на человека, сидящего на земле. Зеленый!

Впервые с момента встречи в аэропорту Зиарх появился в нормальном человеческом обличии с неизменной улыбкой на лице. 

- Я рад, что ты уже здесь, - безмятежно произнес он.
- Илья присел рядом.
- Почему вы улыбаетесь?

- Раньше я тоже был печален, как ты. Затем понял, что я сам выбираю, как мне жить. С тех пор, просыпаясь, я каждое утро спрашиваю себя: «Зиарх, какого дня желаешь ты сегодня? Радостного или печального?» И так случается, что я всегда выбираю радость. Я хочу подарить тебе три слова: жизнь, любовь и смех. Жизнь - это семя, любовь - цветок, а смех – аромат.
Илья постепенно приходил в себя. 

- Почему вы так редко бываете рядом? Мне было нелегко пройти этот путь! 

- Но ведь ты здесь, - парировал Зеленый. 

- Я иначе представлял себе процесс обучения, - упрекнул его наш путешественник.

На что Зиарх ответил:

– В детстве я жил в деревне. Однажды к нам забрела корова. Никто не знал, чья. Мой отец взялся ее отвести. Когда он привел ее к хозяину, тот удивился: «Откуда ты узнал, что корова моя?». «Я и не знал», - ответил отец. – «Она сама знала. Я лишь не давал ей сбиться с дороги». Мой отец был хорошим учителем.
Возразить было нечего.
- Что это? – Илья показал на адское здание.

- Храм Камня Бессмертия. 

- Но почему он такой?

- Таким он и должен быть. Внутри – Камень - существо жизни, право на контакт с которым, приобретается преодолением страха смерти.
- Я думал что, отказавшись от покровительства Камня Земли, я победил страх смерти…- с сомнением в голосе сказал Илья.

- О, нет! – засмеялся Зеленый, - это был страх жизни.
- Но как преодолеть страх смерти?
- Нужно лишь понять, что смерть не означает конец, смерть - это кульминация, пик жизни человека. На самом деле он не умирает, а лишь поднимается на более высокую ступень сознания.  Смерть приятна, она напоминает глубокий сон. Разве сон может принести боль? Однако люди боятся неведомого, боятся, что известное исчезнет. Правда в том, что смерть заберет все, что находится снаружи, вне тебя, и если у тебя больше ничего нет, то тебя будет преследовать страх остаться ни с чем. Смерть лишит тебя всего нажитого.  Но если ты обрел духовность, если ты нашел душевный покой, блаженство, безмолвие, радость - а они совершенно не зависят от внешнего мира, - если ты разбил цветник и увидел цветы своего сознания, то страх смерти исчезнет сам собой.

- Я могу туда войти? 

- Живым – нет.

- Но какой в этом смысл?! – воскликнул Илья, - как достичь бессмертия, будучи мертвым?
- Есть один способ познать смерть не умирая, - неторопливо, как бы не замечая растерянность своего ученика, сказал старик в зеленом. - Нужно оставить тело снаружи. Только так можно его сохранить. Познав смерть без умирания, ты навсегда избавишься от страха смерти. Даже когда придет смерть, ты будешь молча наблюдать за ней, прекрасно осознавая, что она не в состоянии оставить на тебе даже царапину. Смерть лишит тебя тела, лишит тебя ума, но сам ты останешься невредимым. Ты уверен, что хочешь туда войти? 
- Чем я рискую?

- Если ты не сможешь преодолеть страх смерти, если не войдешь в Храм, то вернуться будет уже некуда. Смерть поразит твое тело. 
Отступать было поздно. Зеленый никогда раньше не подводил. Илья молча кивнул. Зиарх скрестил ноги под собой, свободно положил руки на колени.

- Садись рядом. Можешь сесть, как тебе удобно. Поза – не главное. 

- Я должен сконцентрироваться на чем-то?

- Нет.

- Куда-то смотреть?

- Нет! Ничего не нужно делать, ни о чем не нужно думать!

Илья осознал, что слышит музыку. Она возникла изнутри, возможно из воспоминания, но была слышна отчетливо. Пока он пытался не сосредотачиваться, не думать, не смотреть, Зеленый говорил, давая указания. Он предвосхищал и корректировал каждую ошибку своего ученика, пока мир не исчез. Времени  больше не было. Потерялись ощущения, звуки, свет. Полная пустота.

- Иди! – прорвавшийся сквозь пустоту голос как будто толкнул его. 

Тело качнулось, и Храм начал всасывать его сознание. 
Смерть во всех ее проявлениях набросилась на него, встречая стеной духов адских существ. Они разрывали, выжигали, взрывали его сознание, наполняя все его существо ужасом. Чтобы проникнуть в Храм, он должен был броситься в самую гущу тварей, несущих смерть. У него не было никакого оружия против них. У него не было сил против этой армады вселенского зла. Страх парализовал его волю, и змеиная голова с победоносным блеском в глазах раскрыла свою зловещую пасть.

Боишься – делай шаг вперед, - пробилась мысль сквозь панический туман, - они ничего не могут сделать, ведь здесь нет тела. - И он прыгнул сам, точнее, устремился в раскрытый зев смерти. Черный смерч закрутил его до тошноты, выдавив, как центрифугой, всю ясность, что была в нем, и бросил в слепую бездну.

В абсолютном пространстве и невесомости было совершенно не ясно, когда произошла остановка. Мгновенно - полная пустота и мерцание Камня Бессмертия. Его мысли передавались без слов, а голос Камня Бессмертия  проникал прямо в сознание:

- Ты пришел не ради себя.
- Я здесь ради друга… Его имя…

- Знаю… Но чем он достойнее этого малыша, например?

Илья увидел спроецированную картинку, как будто сам оказался там: реанимационная палата, врачи, склонившиеся над ребенком.

- Он умрет через пару часов. Этот мальчик только что спас жизнь своего пса. 

Вокруг в мгновение пронеслась вся история: прыгающий в воду щенок, затем ребенок, водоворот… Илья почти почувствовал, как у тела, сидящего за пределами Храма, сдавило в груди.

- К сожалению, претендовать на бессмертие могут лишь люди, достигшие Храма, так что ребенок обречен.

- Ребенок должен жить – это не справедливо! – вырвалось бессловесное восклицание сознания.
- Нет никакой справедливости. Есть лишь жизнь и смерть. Он может остаться в живых. Не получит бессмертия, но проживет обычную для человека жизнь. Если это твой выбор.

- Сколько у меня есть времени?  

- Вечность.  

Его вышвырнуло из Храма как пылинку. Тело сильно качнуло, когда сознание Ильи снова оказалось в нем, и глаза открылись. Зеленый был рядом.
- Я могу обратиться к Камню дважды… или трижды? – вырвался очевидный вопрос.

- Нет. У тебя только один шанс.
- Я должен выбрать между ребенком, которого вижу в первый раз в жизни и своим другом. Но это очень трудно. Ты можешь мне помочь?

- Нет.

Но одному из них грозит смерть! Понимаешь? Смерть!

Зиарх улыбнулся.

- Нет никакой смерти. Смерть - величайший обман. Люди бессмертны, хоть и не знают об этом.

Зеленый вытянул обе руки вперед и с небольшим усилием раздвинул воздух. Пространство между его рук исказилось, и Илья увидел там задворки какого-то здания. Люди бросали в огонь старые куклы.

- Видишь, это здание кукольного театра. Эти люди – его работники. 

- Куклы отслужили свое и находят смерть в огне, - отметил Илья.

- Что ты? Разве Пьеро или Арлекин когда-нибудь умрут? Они бессмертны. Актеры выбрасывают изношенные манекены. 

- Но Камень говорил о смерти ребенка.

- Камень может повлиять лишь на жизнь тела. На этом его сфера действия кончается. Ты видел Карлоса. Он не верит. Поэтому он остановился. Страх смерти остановил его. Его борьба бессмысленна. Смерть не победить, потому что Смерти не существует. Смерть – это всего лишь иллюзия. Мы не рождаемся и не умираем. Когда твое тело истреплется, просто смени его на другое.

- Как это возможно? – Илья был потрясен. 

- Ты слышал о черных дырах в космосе? Вероятно, черная дыра - это одна сторона двери, а белая - другая. С одной стороны, звезда проваливается в черную дыру и исчезает с наших глаз, а с другой - из белой дыры рождается сверхновая. Ежедневно гаснут старые звезды и вспыхивают новые; смерть и жизнь меняют друг друга в бесконечном круге. 

- Перевозчик, то есть проводник, говорил еще что-то об осознании. Он сказал – это главное.

- Да. Почти все люди умирают в беспамятстве. Перед смертью они теряют сознание. Поэтому они ничего не знают о своем бессмертии. Какой смысл в бессмертии, если о нем ничего не знаешь? Лишь немногим доступно покидать тело в сознании. И они помнят о своих предыдущих жизнях. Эти люди по-настоящему бессмертны.

- Как им это удается?

- Ты близок к этому. А так как ты не используешь Силу Камня для себя, ты не будешь, как Карлос цепляться за свое тело. 
- Я смогу как-нибудь еще помочь своему другу? 

- Конечно. Это будет не так просто для вас обоих, но значительно более ценно для него. Ты сам поймешь, когда пройдешь путь до конца.
