Наследник

Рассказ основан на старославянском фольклоре, упоминавшем злого языческого духа именуемого Дедом Морозом
До нового года оставалось всего ничего – каких-то полчаса и пара минут. В небольшой двухкомнатной квартире, на центральной улице одного из унылых мегаполисов, которому не посчастливилось покрыться снегом в сей знаменательный для всего суеверного человечества праздник, собралась компания молодых людей, объединенных желанием встретить его ярко и весело вопреки погоде и мировому кризису.  Два ящика разрекламированной водки для парней и ящик мартини для прекрасных дам украшали невзрачный пол съемной квартиры лучше любого паркета.  Прыщавый, но вполне симпатичный аспирант Сеня уминал стащенный на кухне бутербродик и одновременно пожирал глазами блондиночку Марину, фыркавшую при каждом его подмигивании не хуже породистой лошади. После того, как Сеню бросила девушка, его эго  сильно пострадало и нуждалось в реабилитации за счет внимания хотя бы одной прекрасной представительницы женского пола. Цокавшие туфельки, приобретенные специально для новогодней вечеринки, а также громкий нечеловеческий смех, извергаемый прокуренными легкими Марины, дополняли ее лошадиный образ. Ее шутом на данный момент был непрыщавый и статный Рома, который также был неравнодушен к локонам Марины и прочим ее прелестям, подчеркнутым коротким платьицем, купленным со скидкой на рынке, в одном из пронумерованных «бутиков». К счастью развлекаемой, ее кавалер не разбирался в тонкостях текстильной промышленности и вообще считал, что лучше всего платье смотрится на спинке стула. А вот сидевшая в одиночестве брюнетка Ксюша (или как все ее звали Нюша, обкорнав ее благородную фамилии Нюшевич), злорадно ухмылялась по этому поводу, чем отпугивала любимого ею Рому, совершенно об этом не подозревая.  Вопреки здравому смыслу и месту проведения вечеринки, Ксюша приобрела по интернету в итальянском он-лайн магазине невероятно дорогое платье «с паетками», наличие которых она подчеркивала, едва ей стоило открыть рот. Единственной мнимой логикой покупки, была надежда на внимание любимого ею Ромы, которому совершенно не нравились брюнетки и своей подругой жизни он видел исключительно блондинку. 
Прочие обитатели не были столь примечательны: второкурсник Костик помогал на кухне первокурснице Валечке, украдкой уминая за ее спиной  приготовленный салатик и хваля ее «золотые руки», которыми она отлупила обжору, увидев, сколько еды пропало зря в его желудке. Не смотря на прожитые годы, Костик остался наивным дурачком, не имевшем понятия о развитом боковом и затылочном зрении представительниц слабого пола.
Когда Сеня вразумел, что Новый Год придется начать невостребованным неудачником, он с надеждой посмотрел на ящик водки и нашел утешение в его содержимом.
- Эй, алкоголик, я тоже хочу, - ожила невеселая Нюша и потянулась за мартини.

Тут же их примеру последовали остальные, а кто-то включил музыкальный центр.
Хозяина квартиры, как ни странно, еще не было. Уйдя в шесть вечера, он до сих пор и не вернулся, но обещал принести нечто действительно интересное и незабываемое. Под заинтересованные взгляды и предостережение-пожелание («если скоро не вернешься, водки не хватит! точно, чувак, не возвращайся!»), он покинул принадлежащую ему обитель «золотой молодежи». Засунув руки в карманы и ехидно хихикая, он направился в сторону небольшого магазинчика за своим заказом…
***

Единственным местом на планете, куда не могла посмотреть луна, был дикий насквозь промерзший лес. В нем не осталось ничего от обычного леса: стволы деревьев состояли изо льда, а кривые ветки переплетались в жутком узоре. Трупы животных примерзли к застывшим кристаллам травы, как будто в одночасье наступивший холод не дал возможности спастись. Возможно, они искали приюта у земли, по старой памяти спасавшей их всю жизнь, но и она не смогла противостоять неземному холоду, такому нехарактерному не то что для этой местности, но и для планеты в целом…
На опушке мертвого леса стоял маленький домик. Его стены не выделялись из общего фона и были такими же холодными, но само строение не походило на обычную лесную избушку. Единственное, что роднило его с прообразом обычного домика, было наличие трубы, из которой шел черный дым, не имевший запаха. 

Перед ледяным камином на корточках сидел седовласый старик. Изредка, вместо обычных дров, он машинально подкидывал левой рукой мелких обледеневших зверей из рядом лежащей горки в свой странный камин. В правой руке старик бережно держал небольшую и тонкую пластину льда. Необычной, даже странной была ее форма, а  в ее центре словно пульсировал темно-синий комок, то увеличиваясь, то уменьшаясь в размерах. Чем больше он всматривался в этот странный осколок, оставшийся от некогда любимого и ненавидимого им объекта, тем холоднее становилось его сердце и чернее глаза. Он бы рад от него избавится, но что-то глубинное заставляло его всматриваться в него вот уже который век. Казалось, все его действия продиктованы этой необъяснимой пульсацией живого-неживого и вся его сущность зависит от частоты биения этого комка, под которое подстроился даже ритм его сердца. В какой-то момент она полностью поглотила его сознание, левая рука замерла в оцепенении и… камин погас. Вместе с ним исчезла пульсация в осколке, а его завороженный зритель упал на пол и провалился в сон.
***
Антон, а так, кстати, звали хозяина квартиры, забрал свои подарки и спешил домой. До праздника оставалось два часа, которых вполне хватит, чтобы удивить друзей и радостно встретить Новый Год. Он уже предвкушал, как обрадуется Сеня,  и как вместе с ним они подшутят над ненавистным им Ромкой и малолеткой Костиком. По антошиному аспирантскому мнению, все, кто не отмучился пять лет, считались малолетними объектами для насмешек. Девушки по плану шли вторыми – в его воображении им досталась роль плотских увеселителей. Переходя дорогу и насвистывая похабную песенку, он по привычке повертел головой для безопасности, отметив про себя «странного перца, разъезжающего в санях с тремя лошадками». Усмехнувшись и обозвав себя ссыкливой малолеткой, он продолжил свой путь. Возможно, подсознательно его удивил тот факт, что снега-то кругом не было, и даже небо, причина зимнего серебра, было чистым уже как неделю. А для поезди на увиденном им транспорте необходим хороший такой снегопад. И все же какая-то смутная мысль заняла мозговое пространство беспечного парня. Непонятное беспокойство росло с каждой секундой, а затылок будто сверлил чей-то назойливый взгляд. Внезапный сильный ветер заставил его обернуться, и карие глаза юноши встретились с ледяными глазами старца, который теперь находился в двух шагах от Антона. Он почувствовал боль замерзающих и немеющих пальцев, как дикий холод проникает под кожу и вены, смешиваясь с кровью и превращая ее в жидкий красный лед. Холодные глаза проникали в его душу, существование которой теперь казалось скептически настроенной жертве неопровержимой реальностью, и завершающим аккордом странной встречи стало падение превращенца в пушистый снег, летящий из-под полозьев саней. Точным движением, старец вонзил ледяную когтистую руку в грудную клетку, вырвал сердце юноши и выкинул тело в снег. Обретя сердце, он крепко сжал его в таящих руках, прислонил горячий орган к телу, к животу и калачиком рухнул в снег. Спустя несколько минут его тело превратилось в пар и улетело в небо вместе с новоприобретенным, горячим сердцем.
В кристально чистом снегу чернел замерзший труп. Его контуры скрывали назойливые снежинки, намереваясь спрятать тело, как прошлогодний мусор. Точнее, как сломанный биологический механизм, лишенный одной из своих главный деталей: на месте сердца зияла багровая дыра, которую заполняло снежное крошево. Их тела не таяли, соприкасаясь с локацией человеческого мотора, напротив – они разрастались ледяными кристаллами, заполняя все сердечное пространство, проникая в сосуды. Спустя час, обретя новое сердце, тело подало признаки жизни, испугав польстившегося теплой курткой бомжа. Пальцы согнулись, скребя по корке снега, ладонь проникла в снег и тело, ощутив опору, встало на ноги. Посреди безлюдной улицы стоял парень с прозрачно-белой кожей,  безразличными глазами-льдинками и белой шевелюрой, похожей на снег.
***
Звонок в дверь за пятнадцать минут до Нового Года встревожил расслабляющихся студентов. Потом кто-то еще трезвый вспомнил, что у квартиры есть хозяин, который ушел, но все же обещал вернуться. Сеня, как его верный друг, был послан выполнять миссию открытия обители законному владельцу и наставлением послать не прошеного гостя, если это не Антон. 
Едва ленивый и поднятый всеми Сеня подошел к входной двери, как она сама распахнулась, и перед ним предстал мужской аналог Снегурочки в знакомой куртке. Сказать, что он был удивлен значит не сказать ничего. 
- Антоха, это ты?!.. Че с тобой случилось, ты че тюнинг перед праздником решил сделать, чтоб девчонкам понравится? Такой се голубоглазый блондин. Ха! Думаю Нюша заценит твой …

Не успев рассказать подробно о системе ценностей Нюшевич, и шкале ее оценивания, как Антон оттолкнул друга, чье тело вмиг замерзло от прикосновения новоявленного и помолодевшего Деда Мороза. При падении его бывший друг легко и беззвучно разбился на тысячи ледяных осколков, а некоторые из которых долетели до комнаты, о чем девочки дали знать, попросив не разбрасывать мусор и закрыть дверь, ибо им холодно. 
Не вняв просьбам студенток, Антоша прошел в комнату и молниеносно завладел их сердцами, вырванными с мясом из грудных клеток. Девушки упали, как скошенные тоненькие травинки ледяного леса: без криков, последних вздохов, и соприкоснувшись в полете-падении, рассыпались белоснежный серебром на грязный пол. Антон сжал сердца в руках, прислушался к себе и брезгливо отбросил их в сторону. Эти души не грели – сердца девушек заледенели еще при жизни.
Вошедшего Рому совершенно предсказуемо постигла участь Сени. Затаившиеся Валя и Костик, почувствовавшие копчиком неладное, ухитрились тихо пройти в открытую дверь, бегом сбежать с девятого этажа. Они вылетели на дорогу, где сразу же были сбиты возникшим, казалось, из ниоткуда автомобилем. Водитель почувствовал легкий стук, но когда остановил авто и вышел посмотреть что же случилось, то не увидел на капоте машины и под ним ничего, кроме крупных кристалликов снега, в полете поцарапавших любимую машину. От досады, водитель пожелал себе с сарказмом веселых праздников и хорошей СТО, сел в машину и поехал дальше.
***
Домик ледяной опушки вновь источал холодный дым. Новый обитатель кормил камин замерзшими сердцами. Каждую ночь он пополнял свои запасы, а днем сидел перед камином. В свой первый день в своем новом и теперь родном доме, он обнаружил загадочный осколок. Он стал дорожить им, как ни один безумно влюбленный не дорожит объектом своей страсти. Осколок не был объектом любви Мароза, он был нитью между ним и его желанной, которой он каждый вечер, подкидывая машинально левой рукой сердца в камин, говорил:

- Я люблю тебя,  Мара.
