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Частично приведенное предварительное медицинское освидетельствование о смерти.
МЕДИЦИНСКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ                           

 СЕРИЯ ****** № *******

Дата выдачи  «1» января   2010 г.
1.   Фамилия, имя, отчество умершего (ей)  Коршунов Александр Дмитриевич
2.   Пол: мужской
3.   Дата рождения :   число 24,  месяц март,  год 1987
4.   Дата смерти :        число 1 , месяц январь, год 2010, время 00.20
7. Место постоянного  жительства (регистрации) умершего(ей) : 
    область  N*** область
  район  Центральный,    город NN 
    улица Мира,   дом  123,    кв. 211 

9. Смерть наступила: дома
15. Смерть произошла от: род смерти не установлен 

18.  Я, врач Сазонов В. И. 
должность врач-патологоанатом
удостоверяю,   что   на   основании:   вскрытия   мною определена последовательность патологических процессов (состояний), приведших к смерти, и установлены причины смерти.
Подпись 

Руководитель медицинской организации
Печать                                     
- А если род смерти не установлен, Владимир Иваныч, то в 18 пункте так и будет звучать: «мною установлены причины смерти»? - спросил практикант, заполняющий свидетельство, у врача-патологоанатома, только что вышедшего из прозекторской и не успевшего еще снять резиновые перчатки, вымазанные чем-то неприятно бурым.

- Да, Антонов, так и пиши. Бланки казенные, не исправить ничего.

- Ага, - застрочил тот шариковой ручкой по сероватой бумаге, оставляя на удивление разборчивые буквы – как того требовало постановление о заполнение подобного рода документов. – Владимир Иваныч, а какая фамилия?
- Вот дурак, - беззлобно отозвался врач, с неприятным звуком стягивая перчатки. - Сначала имя-фамилию пиши и пол, а потом уже все остальное.

- Так тут ментами неразборчиво написано, - пожаловался практикант.

- Дай сюда, - вырвал патологоанатом документ, в котором значились личные данные очередного трупа. – Прочитаю. Ты не то, что с телами, что с документами неспособен работать.
2009 год. 
28 декабря.
Плохие события происходят тогда, когда их никто не ждет, и с необыкновенной легкостью становятся ударом в самое сердце, а, может, и в самую душу.  Диана, девочка из «золотой молодежи», всегда беспечная, веселая, привыкшая получать желаемое по первому требованию, в полдень 28 декабря получила смертельное ранение именно в свою душу. От самого близкого человека: любимого.
Еще вчера они были самой яркой парой университета, ходили за руку, нежно обнимали друг друга, обменивались милыми смс-сообщениями, где он был «зайкой», а она «солнышком», клянясь в любви и верности, а сегодня, едва ли не в канун Нового года, все резко переменилось. 
Он позвонил и просто сказал, с едва заметным сожалением в голосе:
- Прости, Ди. Нам придется расстаться. 
- Что? – Только и смогла выговорить она, застыв посреди атриума торгового центра, около огромной нарядной елки, уходящий под купол.
- Я очень сожалею. Но мы не можем больше встречаться. – Чуть помедлив, вновь сказал он.  – Прости, Диана. 

- Ты о чем, Саша? – Одними губами прошептала она. Серые глаза стали почти голубыми – они всегда меняли цвет, когда наливались слезами.
- Прости. Я не смог сказать тебе это лично, - помедлив, ответил Саша. – По телефону проще. Прошу, прости меня, Ди, прости и забудь. Хорошо?

- Саша! Милый, что случилось?! – Закричала она. – Почему ты так говоришь?!
Стоявший рядом с девушкой высокий черноволосый молодой человек, держащий ее многочисленные покупки в пластиковых пакетах, с изумлением глянул на Диану.
- Потому что я нашел другую. – Деланно равнодушно произнес  ее парень – уже бывший парень. – Я влюбился в другую девушку, и не хочу больше обманывать тебя. 

- Кто? – пересохшими губами спросила Диана. – Кто это? Ты врешь! Ты ведь любил меня! Меня!

- Прости, не вижу смысла  продолжать наш разговор, - отозвался Саша. –И пока нам не стоит видеться. Прощай, Ди. Да, я не хотел портить тебе праздник. Обещай, что проведешь этот Новый год хорошо?
И в трубке послышались частые гудки. Остальные звуки куда-то пропали. А цвета померкли, и весь мир стал черно-белым.
Девушка в изнеможении опустила руку, пальцы ее разжались, телефон выпал –  со звоном ударился о мраморный пол. Черноволосый спутник, тут же ловко подхватил его свободной рукой. 
- Что с тобой?  Что случилось? Это был Саша? – С тревогой глядя на бледную девушку, начал расспрашивать он. – Диана, что он сказал тебе?

Вместо ответа девушка неожиданно разрыдалась, некрасиво, сморщив нос и кривя губы, пролепетала:

- Он… он… бро-броросил… меня… Саша…

А Рома – так звали брюнета, растерялся, но в следующий миг, отбросив покупки, обнял подругу детства и, поняв, в чем дело, принялся успокаивающе гладить ее по мягким светлым волосам. От девушки приятно пахло сладкими духами, и у него слегка закружилась голова, но парень сразу отогнал от себя мысль о том, что Ди прекрасна даже тогда, когда плачет. Сейчас ей было плохо. Плохо ей – плохо и ему.
- Тише, Диана, тише, успокойся, - говорил Рома, не обращая внимания на проходящих мимо посетителей Торгового центра, с любопытством оборачивающихся на них. – Это недоразумение.
- Он… он, правда, бросил… меня, - прошептала она сквозь слезы. – Господи,  я… я хочу уме-умереть… Не могу…
Мимо них важно прошагали два снеговика с глазами-бусинками, неестественно добрыми улыбками и с яркими листовками в руках. Тут же над сводами атриума раздалось громкое и по-праздничному восторженное:
- Внимание всем посетителям и гостям. Наш торговый центр проводит новогоднюю акцию: «Исполняем желание». Для детей и взрослых!  Участвуйте в нашей акции прямо сейчас, загадывайте ваши желания и получайте их исполнение! Подарите себе новогоднее настроение! Конкурс провод… 
Снеговик вразвалочку подошел к судорожно рыдающей Диане и к обескураженному Роману и сунул в руки девушки ярко-оранжевую, как и его нос, бумажку. Та машинально засунула ее в карман. 
Маленький мальчик, проходивший с родителями мимо, восторженно посмотрел на Снеговика и вдруг вскрикнул. У того вместо улыбки появился вдруг хищный оскал, а глаза-пуговки превратились в угольки тлеющей сигареты. Снеговик заметил испуганный взгляд мальчика и показал ему лиловый склизкий язык.
Ребенок в ужасе прижался к матери и вновь заскулил, как выброшенный на мороз щенок с переломанными лапами.

- Ты что, милый?! – Опешила она. - Что случилось?

- Там, там… – стал он тыкать пальцем на чудовище.

- Что там? Что?!
- Мо-мо-монстр!! – Рыдал и заикался ребенок, показывая пальцем в сторону, но не осмеливаясь повернуться. – Аааа!
- Дорогой, ты ошибаешься, это Снеговик. Дяденька играет снеговика, помощника Деда Мороза. – Успокоилась женщина, повернув тут же голову, ничего особенного не заметив и приняв вопли сына за очередной каприз. Мальчик, судорожно всхлипывая,  с недоверием и страхом повернул голову и теперь увидел доброжелательно снеговика, радостно махавшего огромной белой рукой.

29 декабря.
До дома Дианы они добрались только через два часа, застряв в пробке – сегодня на дорогах города было чрезвычайно много снега. Он начал падать еще вчерашней ночью,  и не прекращался до сих пор, белым саваном покрыв магистрали, дворы и крыши домов.
Рома, сидевший за рулем, то и дело поворачивался к светловолосой девушке, которая еще день назад была веселой, живой и радостной, выбирала подарки для родителей и для этого морального урода Саши, посмевшего бросить ее перед самым любимым праздником. Диана выбирала подарок с такой любовью, что у ее черноволосого и кареглазого водителя щемило сердце. Впрочем, он успешно скрывал все свои чувства и боль уже несколько лет, довольствуясь статусом «друга детства». С одной стороны то, что Ди теперь свободна, должно было радовать, но парень не чувствовал этогл. Слишком сильно волновался за подругу: она проплакала весь вчерашний день, ночь и успокоилась только на утро. 
Все это время Рома просидел с ней, держа за руку. Обнимая и принося горячий кофе с молоком – от прочей еды девушка отказывалась. Наблюдал за тем, как она лихорадочно набирала номер телефона Саши, чтобы услышать несколько, наверное, сотен раз, что «абонент недоступен». 
Всю ночь они были у него дома. Ей не захотелось ехать домой, а ее мать, чем-то обеспокоенная, сказала Роме, что не против, если Диана побудет у него: она принимала черноволосого парня едва ли не за родственника - столько лет он дружил с ее дочерью. К тому же он тоже мог считать себя элитой, «золотой молодежью». Отец Ди был преуспевающим банкиром, мать Ромы – владелицей крупной компании, семья Саши держала крупный бизнес.
- Мы почти дома, - осторожно сказал ее друг детства, подъезжая к высокому металлическому забору.
- Спасибо за  то, что был со мной, - произнесла тихо девушка, выйдя из машины и забрав вчерашние покупки. – Рома, спасибо, я никогда этого не забуду.

Она медленно, слегка пошатываясь, побрела по только что очищенной дорожке к коттеджу, так и прижимая к себе медведя.
- Ди! – Окликнул ее Рома вдруг. – Я…

- Что? – Спросила девушка, не оборачиваясь, но остановившись около кем-то слепленного нелепого снеговика с гнилой морковкой вместо носа. Волосы на ее непокрытой голове развивались под ветром, и крупные снежинки запутывались в них. 
- Нет, ничего, - отозвался парень. -  Пока. Не скучай и не грусти. Помни, что у тебя есть я.

- Помню. Ты – мой спаситель.
Он подождал, пока фигура его любимой девушки скроется в проеме двери и уехал.

Дома Ди ждал еще один неожиданный сюрприз. Новое известие ошеломило ее, как только девушка ступила за порог. Внутри ее дома, как всегда, было красиво и прибрано, только вот прохладно, и всюду витал сигаретный дым. Никого из прислуги не наблюдалось – только охрана у ворот, мимо которых в эти секунды проезжал Рома.
Отец сидел за стойкой бара, с сигаретой в руках, стряхивая дрожащей рукой пепел в полную пепельницу. Мать, скрестив руки на груди, стояла около окна.

- Что случилось? – Спросила встревожено Диана. – Мам, пап, почему вы такие?

- Нас признали банкротами, - проговорил ее нетрезвый отец, наливая себе еще одну рюмку водки и закуривая новую сигарету. – Банкротами. Диана! Но ты не печалься. – Он изобразил улыбку. – Скоро Новый год, дочка!

- Что произошло? Как? – С испугом посмотрела на мать девушка, на миг даже забыв о Саше и его поступке.

- Банкроты. Компанию отца признали банкротами. – Вымолвила та, не поворачиваясь в сторону девушки. 

- Как? – прошептала Диана. Естественно, ее отец считался не самым богатым человеком города, но его доходы всегда были впечатляющими. Благодаря ему Ди и ее мама никогда не знали нужды. Все то, что желала девушка, легко и просто доставалось ей. И Саша легко достался… И его родители всегда были с ней милы и обходительны. Правда, теперь она не могла дозвониться и к ним домой.
- Это случилось еще позавчера. – Продолжала ее мама. – Отец не сказал нам. Скрывал.
- Это виноват не я! – неожиданно закричал мужчина. – Это проклятый Арчевский! Обманул меня… мразь… посмел обмануть! 

- Молчи, молчи, - приказала ему сухим тоном жена. – Диана, иди в свою комнату.

- Мама, но что же… делать?
- Уходи. Отдохни.
Девушка, которая до сих пор не могла поверить в происходящее, на негнущихся ногах поднялась наверх. Там, в своей спальни маленькой королевы она вновь разрыдалась, упав на пол.
29 декабря
- Что, продолжает тебе названивать? – С неприязнью спросила беловолосая и очень эффектная девушка с матовой кожей. Она сидела на коленях высокого симпатичного молодого человека в дорогой модной одежде.

- Да, - отозвался Саша, - надоела. Заблокировал мобильник, звонит домой. Всем моим друзьям. Нашим общим знакомым. Черт, неужели не понимает, что все кончено?  Юль, мне ее жалко.

- Жалко?

А ведь Диана не только названивала – она приходила к квартире Саши, Юля Арчевская заметила девушку, когда сама приехала к нему. Она, обозлившись, подошла к Диане и по-доброму предупредила ее, свою никогда хорошую приятельницу, которую тайно ненавидела, чтобы тане смела искать встреч с Александром.

- Мы встречались 4 года. – Отозвался парень и встал, отстранил блондинку. Та недовольно повела плечом.

- Я привык к ней. Мне кажется, я скучаю. – Продолжал парень тихим голосом. – Мне кажется, что я поступил неправильно, бросил ее из-за ситуации с ее отцом…
- Заткнись, Саша, - предупредила его Юлия злым голосом. – Если ты еще раз скажешь это, то следующим банкротом станет твой отец. Сразу после ее папочки. Уж мой-то об  этом позаботиться.
Александр молчал.
- Плюнь на нее, она твоя бывшая, - обняла его сзади девушка и потерлась щекой о спину. – Она больше не принадлежит к нашему кругу. Их семейка теперь – ничто. Нищие.
- Да, ты права. – Согласился после недолгого молчания Саша, касаясь ладонями ее кистей рук, переплетенных у него на груди. -  Я забуду ее. Теперь у меня есть ты.

- Да, теперь говоришь правильно. – Рассмеялась девушка. - Да, собирайся, мы должны уже быть в клубе. Сегодня там улетная вечеринка.
Однако улетной вечеринки у них не получилось. Едва Юлия и Саша оказались в ВИП-зоне дорогого ночного клубе, в большой компании своих друзей – таких же детей обеспеченных родителей, как цепкий взгляд Юли заметил в сторонке знакомую фигуру проклятой Дианы. Она,  стояла в сторонке, около барной стойки, не обращая внимания на громкую музыку и танцующую толпу, и наблюдала безжизненными глазами с залегшими под них кругами за веселящимся Сашей. 
Блондинку это взбесило. Посмела придти, ослушаться? Вдруг Саша «сломается», кинется к своей бывшей? А она, Юля, с таким трудом добилась его внимания! И то, только тогда, когда обанкротился банк отца Дианы.

 Блондинка, позвав четверых своих подруг, решительно двинулась в сторону неподвижной Ди.

- Выйдем, погорим, - бросила она сопернице.

- Я хочу поговорить с Сашей, -  возразила Диана гневно.

- Он не хочет с тобой разговаривать, нищенка. А вот я хочу.

Не совсем трезвые, подруги Юли, хихикая, обступили девушку, заботливо  взяли под руки и поволокли к выходу. Та не сопротивлялась, что еще больше бесило блондинку.
В этой подворотне, совсем недалеко от ночного клуба, никого не было. Только высокий неработающий фонарь. Разгоряченные алкоголем девушки, мало внимания обращая на прохладу, остановились именно тут: между серыми домами, среди завалов снега, на которых высились бело-серые комки -  чей-то развалившийся снеговик. 
- Я хочу увидеть Сашу, - произнесла упрямо Ди. Подруги блондинки обступили ее со всех сторон, не давай сбежать.
- Я же сказала тебе, - ногти Юли впились в кожу руки Дианы, - я же сказала тебе, сучка, что ты не должна видеться с Сашей. Ты не поняла меня?
- Я хочу его увидеть. Он любит меня.

Блондинка хлестко ударила Ди по лицу. А потом еще и еще раз. Ты пыталась сопротивляться, схватила обидчицу за волосы, но ей тут же заломили руки за спину.
Юля повалила Диану лицом на холодный снег. Никто не видел, что под слоем снега лежала брошенная кем-то тупая железка, о которую ударилась затылком девушка. Больше она не поднималась с земли.
Минуту или чуть больше девушки с жестокостью, обычно не свойственной женскому полу, пинали Ди носками модных сапог и ботиночек: по лицу, по ребрам, спине. Для них это было весельем.
- Я всегда тебя ненавидела, тварь! У тебя все было: внешность, деньги, даже имя вычурное! – Кричала в злом экстазе Юля. – Ты думала, всегда будешь королевой? Но ничего, теперь ты никто. Мой отец забрал у твоего деньги, а я у тебя – Сашу!
- Что с ней? – С тревогой спросила одна из подруг Юли, остановившись.
- А что с ней? 
- Она не двигается. 

- Эй! Вставай! – Кто-то попробовал пнуть обездвиженное тело Дианы, но она не шевельнулась.
- Сильнее.
На следующий удар Диана тоже не отреагировала. 
- Без сознания. – Проговорила в полной тишине одна из девушек.
- Вот черт. Пошли отсюда. – Тут же решила Юля. – Пошли, пока никто не видит.

Они торопливо покинули это темное место, оглядываясь по сторонам. С лица Дианы тонкой струйкой стекала из носа кровь, расплываясь на снегу в уродливом пятне. 
Разрушенный снеговик, незримо наблюдавший за всем этим, чувствовал ее железный и сладкий аромат. Облизался, ухмыльнулся, потом замер. Тяжелые комья снега медленно-медленно, с ватным шуршанием, подползали друг ко другу, срастались, образовывая четкий силуэт.
Еще через пару минут рука-ветка подобрала кривой гнилой нос-морковку, а потом соединилась со снежным туловищем. Вторая рука, прежде, чем проделать этот фокус, подползла к Диане и залезла в ее карман, вытащив яркую оранжевую бумажку.

- Чтобы ты сдохла, - с тихим, но протяжным стоном отозвалась Ди, на миг придя в себя. – Чтобы все вы… Не..на..ви..жу…
Из ее полуоткрытых  губ выкатилась густая бордовая пузырящаяся струйка крови.

- Заветное желание будет исполнено. – Прошамкал беззубый рот снеговика, и его глаза зажглись безумными красными огнями. Он  же изнутри осветил веки девушки, и по ее телу прошла судорога.
Снег пошел сильнее.

А утром в переулке никого не было. И ничего – даже крови.
Рома резко поднялся с постели. Ему точно ничего не снилось, но сердце колотилось, как бешеное, а дыхание сперло, словно ему на шею надели удавку. Парню почудилось, что в его незанавешенное шторами окно заглянуло чье-то белое лицо. И мигом пропало.

Он, медленно вдыхая и выдыхая воздух ртом, сглотнул, провел по неожиданно мокрому лбу ладонью и рывком поднялся на ноги. Зачем-то схватил мобильный телефон с тумбочки, набрал номер Дианы, но так и не решился позвонить. И даже не понял, что заставило его схватить телефон.

«Я схожу с ума? Определенно. Схожу с ума по ней», - подумал он, прежде чем провалиться в тяжелый сон.

31 декабря.
Вечеринка в квартире у Саши была в самом разгаре. Огромная модная квартира, обставленная лучшими дизайнерами города, была заполнена его друзьями и знакомыми. Играла драйвовая музыка, слышались раскаты смеха, шведский стол ломился от блюд, гости танцевали, пили дорогой алкоголь, кто-то открыто, не таясь, затягивался хорошей травкой, нюхал дорожки кокаина прямо со столика.
 Юля, фактически принявшая на себя обязанность хозяйки дома, с бокалом коктейля сидела в комнате Саши на втором уровне квартиры и ждала, когда ее друг выйдет из душа. Она была довольна, как никогда и чувствовала себя счастливой и пьяной. А потом в комнату забрела одна из гостей, вызвав легкое раздражение Юли.

- Привет, - сказала длинноволосая девушка с иссиня-черными волосами, прислонившись к косяку. Волосы сливались с ее длинным простым  черным платьем.
- Привет. Иди, подруга, мы с Сашей скоро будем внизу… Скоро куранты будут бить. Да?

- Да. – Легко согласилась та. – Скоро Новый год. Через девять одиннадцать минут.
- Кто ты? – Прищурилась Юля. – Я тебя не помню. И почему ты босая? – Она перевела взгляд на голые ступни девушки.
- Просто так. Меня зовут Диана.

- Что?! – резко вскочила блондинка. – Ты посмела придти сюда? Перекрасилась? Тварь! Я же тебе сказала!
Больше Юля ничего и никогда не смогла произнести.
Ди мгновенно оказалась  рядом с ней,  нежно провела ледяной и неожиданно твердой ладонью по ее горлу, и голос Юлии пропал. Глаза Дианы осветились алым, она улыбнулась, облизав лиловым языком потрескавшиеся губы, и произнесла:
- Ты сделала мне много зла. Прощай.
Окно бесшумно распахнулось, рука Дианы всего лишь коснулась плеча опешившей Юлии, и та, попятившись, выпала из окна. Прямо в объятия к жутко довольному снеговику, обнажившему в ухмылке острые гротескно увеличенные лезвия, вставленные в его рот на манер клыков. 

Кажется, он был голоден. Юля потеряла сознание почти сразу.

Саша вышел из комнаты за пять минут до боя курантов, уверенный, что новая подруга ждет его на первом этаже. Он поежился, закрыл окно и спустился вниз.

Смерть Юлии списали на маньяка – все ее лицо было глубоко исполосовано огромными лезвиями, как и руки, грудь, живот. Ими же неведомый садист отрезал куски плоти, бросая рядом с ней. По заключению патологоанатома, умерла девушка от болевого шока и потери крови где-то около 00.15 ночи.
На этого же маньяка озадаченная милиция повесила смерть еще троих девушек, которым стало плохо во время вечеринки, проводимой в доме Александра. Во время боя курантов всем им неожиданно стало плохо, и умерили они в течение получаса от пищевого отравления, сопровождающегося разрывом легочных вен.
По словам очевидцев и врачей «скорой помощи», одна из девушек, которую удалось спасти, время от времени стонала и бессвязно кричала в те моменты, когда из ее горла переставала идти багровая вязкая кровь.

- Она рядом с нами! Кружит… около нас… она… черные волосы… Прости!… не хотели… спасите… Она убила нас! Выпивает кровь… душит… красные глаза… Спасите!!
Также свидетели отметили, что возможно было спасти еще одну девушку – на время ей стало легче, и она, находясь в бреду, повернула вдруг голову со слипшимися волосами в сторону перепуганного хозяина квартиры и произнесла:

- На следующий год уйдешь ты. Верность, будь верным до самого конца.

После ей вновь стало хуже, и до приезда «скорой» девушка не дожила.

2010 год.
2 января.

- Дай сюда, - вырвал патологоанатом документ, в котором значились личные данные очередного трупа. – Прочитаю. Ты не то, что с телами, что с документами неспособен работать… Это… Вот менты, как курицы лапами акты составляют… Коршунов Александр Дмитриевич. Пол догадаешься, какой?

1 января.
Он не ждал ее. Не поверил последним словам одной из умерших подруг Юлии. А потом и вовсе забыл. Сейчас Саша стоял перед бывшей девушкой, пропавшей без вести год назад, и испуганно смотрел в ее красные глаза. Испуганный, бледный, задыхающийся от ужаса, без способности говорить и кричать.
Ди печально на него взглянула, шагнула вперед босыми ногами, легко касаясь пола, и протянула вперед тонкие руки, обтянутые пепельной кожей. Парень следил за ее действиями широко открытыми глазами, не пытаясь сбежать. Бежать было некуда. Его друзья, находящиеся за спиной, думали, что он всего лишь вышел в туалет. В этом году зимний праздник стал для многих из них поминками.
Дианы, от которой шел легкий пар, словно бы она таяла, коснулась шеи Александра.
- Я сделаю это нежно. С той самой нежностью, который ты целовал меня в прошлом, - прошелестел ее голос.

Он отчаянно затряс головой и упал на пол. Девушка, облаченная все в то же черное платье, опустилась на колени и коснулась губами его искривленного в ударе рта. Она не врала – Саша действительно умер быстро, от того, что его сердце замерло.
Диана вздохнула, еще раз – уже в последний – погладила любимого по теплой щеке, и исчезла, пока окончательно не растаяла. Теперь она должна была посетить Романа. Да, его нужно обязательно увидеть. Очень нужно.
В тот же день, на одной из окраинных замерзших улиц было найдено тело девушки, чуть позднее опознанное ее родителями. В морге они узнали свою потерянную дочь почти сразу же. Они же настояли на скорых похоронах. Отец Ди, который вернул себе свое благосостояние совершенно неожиданно, организовал шикарные похороны. Ее смерть вновь списали на дело рук неизвестного маньяка.

3 января.

Рома оставался на кладбище почти так же долго, как и мать Дианы. Она стояла справа, около второй дочки и мужа, уткнувшись ему в плечо, он слева, в одиночестве.

Вчера Диана снилась ему: красивая, в голубом легком платье, с венком из васильков и одуванчиков на голове. Там, во сне, она была счастливая. И совсем не переживала по поводу того, что ее бросил Саша, этот убл… Впрочем, о мертвых не говорят плохо.
- Покойся с миром, - проговорил тихо парень, не обращая внимания, что в красные глаза дует холодный ветер. – Ты не смогла красиво справить два последних  Новых года. Но впереди у тебя будет Рождество. И много-много других Новых Годов. Я скучаю по тебе, Ди. Очень сильно. Спасибо, что приснилась.
Он, нагнувшись, легонько коснулся ледяной могильной плиты кончиками пальцев и положил последний озябший цветок на могилу, одну из немногих, что не была запорошена белым, слепящим до слез глаза, снегом.

Ветер окончательно разрушил кем-то по глупости возведенный снеговик за оградкой. Черная ворона под пристальным взглядом черноволосого молодого человека схватила нос-морковку и улетела прочь.

2011 год.
3 января.

- Заполнил? – Строго спросил Владимир Иванович у своего практиканта. За год интернатуры тот если и повзрослел и поумнел, то только совсем немного.

- Да. Сам провел вскрытие, сам заполнил, - гордо отвечал парень, - давайте, покажу… - и он потянулся к документу руками, обтянутыми перчатками, не заботясь о том, что они были запачканы кровью.

- Испачкаешь, дурень, - шлепнул по руке его начальник. – Сам посмотрю.

Частично приведенное предварительное медицинское освидетельствование о смерти.

МЕДИЦИНСКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ                           

 СЕРИЯ ****** № *******

Дата выдачи  «1» января   2010 г.
1.   Фамилия, имя, отчество умершего (ей)  Миронов Роман Павлович
2.   Пол: мужской
3.   Дата рождения :   число 03,  месяц сентябрь,  год 1986
4.   Дата смерти :        число 1 , месяц январь, год 2011, время 00.15
7. Место постоянного  жительства (регистрации) умершего(ей) : 
    область  N*** область
  район  Центральный,    город NN 
    улица Имперская,   дом  23,    кв. 301
9. Смерть наступила: дома
15. Смерть произошла от: самоубийство.
18.  Я, врач Сазонов В. И 
должность врач-патологоанатом

удостоверяю,   что   на   основании:   вскрытия   мною определена последовательность патологических процессов (состояний), приведших к смерти, и установлены причины смерти.
Подпись 

Руководитель медицинской организации
Печать                                     
- Все правильно. Ну и дурак бы понял, что парень яда наглотался самостоятельно, еще и противорвотные принял. – Произнес со скепсисом врач.

- А его друзья сказали, он от тоски… того, - неуверенно сказал практикант. – По девушке.
- Это ты у меня от тоски к праотцам отправишься. Марш в трупохран, - отреагировал патологоанатом. – Работы у нас еще много.
Но в душе он был согласен со своим практикантом. От тоски умирают. Этот юнец, по крайней мере, точно умер от нее. Вздохнув, мужчина подошел к окну, за которым весь день валил снег. На подоконнике в беспорядке валялись оранжевые бланки на желания. Одно из них, самое заветное, яростное (он захотел всего лишь захотел смерти подонка, убившего его сына), было исполнено в полночь 1 января, а остальные валялись без дела.
Нелепый снеговик, застывший напротив окна первого этажа, где располагался морг, помахал ему рукой-веткой, похожей в темноте на скелет. Врач махнул в ответ, в знак расположения приоткрыл окно и выплеснул на улицу мертвую кровь, старательно собранную после очередного вскрытия. Щеки ожившего детского кошмара мигом заалели, горло задвигалось, будто бы он что-то пил, а кровь со снега пропала, оставив его идеально белым.
Снегопад не прекращался. Завтра обещали снежную бурю.
