Д’Маразан, Эмилут, Ланаш
- Прости, - выдохнула трубка, перед тем как замолчать.

Игорь со злостью размахнулся и отшвырнул мобилу. Телефон ударился о стенку лифта, послушно разлетевшись на мелкие детали.

Хана трубке, - отстраненно подумал Игорь. Телефон – последняя вещь, которая его сейчас волновала.
Оля ушла. Не к кому-то, а к Кольке! Лучший друг, что б его. А я-то еще радовался, что они ладят. Дурак! – раздраженно думал Игорь. На ум приходили слова и покрепче. – Я за нее душу готов был продать, а она предала меня! Вот тебе и новогодний подарочек, что б его!
Сердце царапнули стальные когти. Как всегда не вовремя напомнила о себе болезнь. Как бы приступа не случилось. Олька-то только из жалости с ним и была! А говорила что любит! 
Обида с новой силой сдавила горло, Игорь медленно сполз на пол. Злые слезы застлали глаза, потекли по щекам.
К злости примешался стыд. Двадцатилетний парень, а ревет как девчонка! Такого с ним с детства не было!
Двери лифта разошлись, впуская незнакомую старушку с совсем маленькой псиной. Пикинес с любопытством обнюхал останки телефона, визгливо тявкнул, поглядывая на парня.
Только тебя мне не хватало, - всколыхнулась злость. Энергия требовала хоть какого-то выхода.
Порывисто вскочив, Игорь выскочил из лифта, мимоходом наступив на хвост несчастной собачке. Что-то цепкое схватило штанину. Игорь опустил глаза и с изумлением встретился взглядом с повисшей на ноге псиной. Пикинес злобно заурчал, силясь оторвать кусок джинсов.
- Ах ты! – Коротко размахнувшись, Игорь отправил наглое животное обратно в лифт к опешившей старушке. – На!
Уезжающий лифт разразился приглушенными гневными криками и разъяренным повизгивающим лаем. 
Игорь не обратил на них никакого внимания. Плевать.
Мельком глянув на номер этажа, грубо намалеванный шариковой ручкой на стене, он сбежал вниз по лестнице.
Злость если не ушла, то на время отступила. Даже дышать стало как-то легче.
Квартира встретила Игоря непривычным полумраком. Родители ушли в гости, сестра встретит новый год с парнем. А Игорь должен был встретить с Олей. Прекрасной, доброй, милой, ласковой…

Игорь помотал головой, прогоняя вновь подступающую злость.
Надо напиться, - думал он. – Именно сейчас – надо.
Как назло в холодильнике не оказалось ничего подходящего, хотя нет, на самой нижней полке нашлась одна чекушка. Не особо присматриваясь, Игорь налил полный стакан, опрокинул залпом. Горло обожгло, ударило в ноздри, в желудке вспыхнул пожар. Игорь зашелся в кашле. Что за гадость?! Так и сдохнуть недолго!
Глянув на этикетку, Игорь сморщился, чекушка оказалась бутылкой «Хортицы», еще весной приобретенная по чистой воды недоразумению. 
Пару секунд он боролся с искушением отправить пойло в помойное ведро. Но, поколебавшись, все же спрятал обратно в холодильник – до худших времен.
Однако сказать, что «Хортица» не принесла определенной пользы нельзя – желание напиться притупилось и теперь вызывало лишь брезгливость.
Игорь постарался вспомнить, как еще глушили горе киношные герои, но в отечественном кинематографе альтернативы не нашлось, а для иностранного под рукой не оказалось ни свободного оружия, ни психиатора.
Слоняться по кухне без дела Игорю скоро надоело.
Хотелось делать хоть что-нибудь. Рвать журнал, кричать в окно, жечь куклу Вуду, кормить попугая. Последнее, кстати, Игорь осуществил.
Подойдя к своей комнате, он замер. Какое-то странное сосущее чувство пронзило сердце, стрельнуло от почек до желудка, заставив парня пошатнуться. Игорь толкнул дверь и вошел. На секунду перед глазами потемнело, комната качнулась, сдавила виски и встала на место. 

- Добрый вечер, Игорь Данилович, - прорвался сквозь пелену боли чей-то голос. - Я как раз ждал вас.
- Кто… ты? – настороженно спросил Игорь, силясь разглядеть говорившего. Он мог поклясться, что секунду назад кресло было пусто. Сейчас же в нем уютно расположился импозантный мужчина лет тридцати. Дорогой костюм, золотой перстень, что ни говори, а выглядел странный гость очень презентабельно.
- Не играет особой роли. Но если для вас это важно, можете звать меня Эмилут. Но что же вы стоите на пороге? Проходите, - Эмилут сделал приглашающий жест.
За хозяина себя держит, - чувствуя, как вновь закипает злость, подумал Игорь. – Спокойно, Игорь, если это вор, то очень наглый, а значит есть подвох. Откуда он знает мое имя?
- Д’Маразан, - куда-то в пустоту обратился Эмилут, - принеси хозяину стул. 
Игорю захотелось по-детски протереть глаза. От угла отлепился, иначе и не сказать, высоченный, под два метра ростом, дед мороз. Но вот шириной плеч матушка природа его явно обделила, сделав настолько худым, что казалось, он преломится пополам от любого толчка. Яркую внешность дополняла короткая бородка без усов и теплая шапка, косо натянутая на череп. Игорь встретился взглядом с великаном и вздрогнул. В его глазах сквозила какая-то непонятная злая радость. Казалось, долговязый предвкушал интересное зрелище и с нетерпением ожидал начала действия.
Желание высказаться незваным гостям пришлось проглотить вместе с удивлением. Кто знает, сколько еще людей притаилось в квартире? Их способность сливаться с мебелью больше подходила японским ниндзя, чем простым людям.
Под колени уперся стул. Игорь непроизвольно сел. Д’Маразан проследовал к полюбившемуся шкафу.

- Ланаш, подай воды, нашему хозяину нехорошо, - с искренней заботой попросил Эмилут. Сам он покидать кресло явно не собирался.
К кому он обращается, Игорь так и не понял. В комнате все осталось на своих местах, даже занавеска не всколыхнулась.
Игорь опрокинулся на спинку стула, и в затылок уперлось что-то холодное, а за шиворот потек тонкий ручеек. Тревога сменилась почти что паникой. Как мог быстро парень вскочил, развернулся.
Но позади не оказалось ничего страшного. Лишь ребенок лет десяти равнодушно протягивал стулу ополовиненный стакан воды.
Трясущимися руками Игорь взял стакан, отпил глоток и поставил на стол. Было что-то странное в облике этого мальчика. Он казался средоточием вселенского равнодушия. Ни одной эмоции, ничего, кроме безразличия.
- Так, хорошо, – быстро проговорил Игорь, успокаивая разбушевавшиеся нервы. Собственное поведение ужасно раздражало. - Теперь, объясните, кто вы и что у меня потеряли? – пытаясь скрыть страх за хамоватостью, спросил он.
- Не бойтесь Игорь Данилович, - гость мягко коснулся его плеча, - мы здесь не для того, что бы причинить вам вред. У меня к вам сугубо деловое предложение. Я хочу купить кое-что.
Игорь раздраженно отшатнулся.

- Как-то размыто звучит, ближе к сути, - поторопил он.
- О, на самом деле все просто. Я хочу купить одну душу.
- Что купить? – глупо переспросил Игорь. Голова все еще кружилась, мысли десятками молоточков бились о череп, не давая сосредоточиться.
- Ну что же вы, Игорь Данилович, вы же прекрасно поняли меня с первого раза. Не далее как двадцать минут назад вы выставили на продажу одну душу, поэтому я здесь. Собственно, как я уже сказал у меня нет в планах наносить вам какой-либо вред, ваша душа мне так же неинтересна. А вот душу вашего сына я приобрести не прочь.
Что за чушь?!

- Не верю. Кто вы вообще такой?! Сата…?

- Не стоит произносить этого имени, - с внезапной властностью перебил Эмилут.

Игорю сделалось не по себе. При упоминании нечистого в комнате явственно повисло напряжение. Даже Ланаш не казался таким же равнодушным как секунду назад.
- У меня нет сына!
- Пока нет, но в будущем обязательно будет. Я готов купить ее, вам надо лишь назвать цену.
- Но ведь это не моя душа!

- Ты отец. Мать дает жизнь, но ответственность за свой род всегда несет отец. Законы не нарушены.

Встав, Игорь нервно прошелся по комнате.

- Вижу, придется кое-что рассказать, – натянуто улыбнулся Эмилут. - Вы никогда не задумывались об истоках мифа о так называемом Деде Морозе? А ведь это довольно любопытная история. Присаживайтесь, это не займет много времени. Итак, когда-то давно один демон решил заполучить душу деревенской красавицы. Дело в общем-то заурядное. Но не вышло, она отказалась. Слишком ценила свою душу.

- Послушай-ка Эмилут, я не…

- Терпение Игорь, терпение. Так вот, тогда демон принял облик прекрасного пастуха. Он соблазнял красавицу как мог, но и тут потерпел фиаско, она была влюблена в другого. И, наконец, он принял облик старца в шубе красной и пришел к отцу ее. Но и отец отказался продать душу дочери. В гневе демон наслал морозы на поля, которые побили весь урожай, убил ее отца и всех людей, что гуляли по улицам. Он развесил тела на деревьях, и со всей округи сбежались волки на запах мертвечины. И тогда выжившие селяне взмолились, они божились заплатить чем угодно, что бы спастись от голодной смерти, - Эмилут легко поднялся, прошелся к окну. – Но демону уже было мало одной души, он хотел большего. Помимо гордой красавицы, он потребовал платы. Так и повелось, что каждый год он забирал одну невинную душу. Думаю, не стоит рассказывать, что становилось с теми, кто отказывался платить дань. Ведь так было довольно долгое время, верно, Д'Маразан?
Долговязый счастливо причмокнул губами. Воспоминания доставили ему удовольствие.
- Да, красивая сказка, - севшим голосом сказал Игорь. Он сам не понимал, что заставило его поверить каждому слову Эмилута. – Но это не доказывает ничего.
В комнате повеяло холодом, по стенам пробежала тонкая паутина изморози.
Д’Маразан совсем по-птичьи склонил голову, неживая улыбка тронула его губы.

- Так лучше?

- Да, это впечатляет, - выдохнув облачко пара, пробормотал Игорь. Он бросил быстрый взгляд на Эмилута. – Ты… тоже?
- Демон? – подсказал Эмилут. – Да, теперь да.
- Мне нужна Ольга Таминова, - слова сами сорвались с губ Игоря. Он не хотел ничего такого говорить, просто вырвалось первое, что пришло на ум.
- Я сделаю это, - улыбнулся Эмилут. – Ланаш, подай хозяину договор.

Мальчик все так же молча протянул Игорю пергаментный свиток. Игорь взял со стола канцелярское лезвие, коротко полоснул по пальцу, приложил к свитку.
Коротко хохотнув, Д’Маразан кинул Игорю платок.
- Договор запачкал, – брезгливо поморщился Эмилут. – Распишись. 
Чувствуя, как заливает лицо краска стыда, Игорь неловко поставил внизу свою закорючку.
- Это «эликсир одной мечты», – Эмилут поставил на стол маленький пузырек с янтарно-желтой жидкостью. – Загадай желание и выпей. Просто, не правда ли? А теперь мне нужно имя.

- Какое имя?

- Имя сына, конечно же. Назови его.

- Святослав, - парень назвал имя, даже не задумываясь, будто всегда его знал.
Ланаш перевел свой безразличный взгляд на него. Игорь почувствовал себя неловко, в чужом взгляде ему почудился немая укоризна.

- Что ты смотришь? – взорвался он. – Я хочу ее! Ну, скажи, что я не прав, что я подонок! Скажи, ты поступил бы иначе?!

Но Ланаш молчал. Он, не мигая смотрел в глаза Игоря, запоминал его лицо во всех деталях. Казалось, он хотел что-то сказать, но не знал, как это сделать.
- Хорошо, - взмахнул руками Эмилут. - Д’Маразан, забери плату.
Долговязый счастливо хохотнул, легко сбросил с плеча мешок, развязал тесемки. Внезапно комната наполнилась душераздирающими криками. От жутких воплей сводило скулы, подгибались ноги, Игорю показалось, что он оглох. 
- Интересно? – с восторгом спросил долговязый. – Смотри!

Мешок мягко шлепнулся к ногам Игоря.
Обмирая от страха, парень заглянул внутрь.
Мешок оказался до отказа заполнен самыми разными мелкими вещицами, начиная с чернильниц и заканчивая детскими игрушками. И на каждой из них проступало кричащее лицо. Холодный ветер пронзил Игоря, пробежал по рукам, скользнул по спине. Он понял, что издает эти звуки!

Д’Маразан скользнул ближе и легко, почти не напрягаясь, копьем вонзил руку в спину Ланаша, поднял под самый потолок.

- Нет!!! – Игорь метнулся вперед, но что-то мягкое упруго откинуло его назад. – Нет, нет, нет! Зачем?! Зачем его?!
- Ты и вправду не понял, человек? – с дикой радостью спросил демон.
Тело Ланаша смялось, истаяло, превратившись в гротескную маску, которую бережно опустил в мешок Д’Маразан. И Игорь закричал, он не помнил что, он не хотел помнить этого, он хотел забыть об этой сделке, забыть обо всем. Хотел, и знал, что не забудет никогда. Он будет помнить о своем предательстве всегда, а главное он будет помнить об одинокой слезе, скатившейся по лицу сына.
Игорь не помнил, когда его оставили одного. Захлебываясь слезами и злостью, он просто бил пол кулаками, давно разбив костяшки в кровь, пока не замер скрючившись на полу.
А склянка с тихим звоном упала со стола и закатилась под кровать. До лучших времен.
