Амулет Бесстрашия

Один юный маг, по прозвищу Серый, мягко говоря, не отличался смелостью. По правде говоря, трудно было найти то, что не вызвало бы у него страха. Никто, в том числе и он сам, не знал, в чем тут дело. Возможно, кто-то проклял его мать, а вместе с ней еще не рожденного сына, или какая-нибудь Ведьма сглазила Серого в раннем детстве за то, что он отнял у её внука совочек. Не так важна была причина, как страшные последствия. В детстве Серый боялся ездить на велосипеде и заходить в воду. Песочница вызывала у него чувство дикого ужаса после того, как он нашел там иголку. Завидев собаку, Серый торопливо шел домой, опасаясь бежать, чтобы не упасть и не разбить колени. Несколько раз, спасаясь от разных опасностей, он залезал на дерево, но загнав однажды занозу, не только перестал это делать, но даже отказывался садиться за стол, если тот не был застелен скатертью или клеёнкой. Когда наш герой немного подрос, школа стала для него сущим адом. Мало того, что там могли вызвать к доске, чего Серый, понятное дело боялся как огня, так еще и далеко не все ребята были добродушны, а иные откровенно пользовались его страхом для развлечения. Но самое страшное в жизни юного мага началось, когда он понял, зачем существуют девочки. У него были Надежды, но они разбивались о его страх. Однажды замечтавшись, Серый почти поверил, что ему удастся познакомиться с одной красавицей. Когда же этого не случилось, он перестал мечтать. Он стал бояться, что его мечты не сбудутся.

Разумеется, ни самого юного мага, ни его родных не устраивало такое положение дел. Они перепробовали, наверное, сотню различных средств, посетили не меньше двух десятков магов-лекарей и гадалок, перечитали, чего доброго, все книги и пособия по психологии и психотерапии. Парня сбрасывали с парашютом и заставляли нырять с аквалангом, катали с бешеной скоростью на мотоцикле и водили на экскурсии в глубокие катакомбы. Возможно, читатель будет смеяться, но, ни одна из этих мер не принесла никакого результата. Если не считать того, что ко всем страхам Серого прибавился еще один. Страх бороться со своей трусостью.

Но вот однажды, когда наш герой, закутавшись в клетчатый плед сидел в кресле и читал школьный учебник. Несмотря на то, что он уже несколько лет учился в школе, только две недели назад он впервые выполнил домашнее задание. Прежде он жутко боялся, что не сумеет этого сделать, потому и не брался. Но строгая учительница по прикладной магии умела найти ключ к каждому сердцу. В данном случае она просто пригрозила Серому горячим утюгом. Поэтому он и готовил теперь урок по теме «Изготовление и применение простейших магических артефактов». Раз за разом, юный маг старался вникнуть в смысл фразы «новейшие исследования зарубежных ученых показывают, что при нынешнем уровне развития магии, возможно изготовление артефактов, способных влиять на мозговую деятельность человека. Предполагается, что такие артефакты будут использоваться для коррекции поведения, борьбы с комплексами, страхами, неврозами». Наконец ему, похоже, удались понять что к чему и он стал торопливо записывать что-то в блокнотик.

***

Юный маг накладывал уже семидесятое заклятие из ста шестидесяти девяти, когда магофон зазвенел в первый раз. Его друг напоминал, что завтра Серый участвует в соревнованиях по каратэ.

- Я отлично помню, а сейчас прости, ты мне мешаешь, я заканчиваю свой амулет бесстрашия – ответил тот и положил трубку.

Не успел Серый закончить читать длинное семьдесят первое заклинание, как проклятый магофон снова зазвенел. Знакомый профессор просил помочь разобраться с мозговыми волнами, соответствующими каждой из испытываемых человеком эмоций.

- Позже поговорим, сейчас я очень, очень занят. Мне надо наложить сто шестьдесят девять заклятий за час, - отрезал Юноша.

Работа шла быстро, но время, как это обычно бывает, шло быстрее. К тому моменту, как Серый начал читать сто шестьдесят восьмое, до истечения часа осталось немногим больше минуты. Приходилось поторапливаться, так как не успей он закончить вовремя, несбалансированные силы заклинаний разрушили бы амулет, пустив прахом многодневную работу. И тут, магофон, словно изобретенный назло Серому, зазвонил вновь. Юноша пытался колдовать, не обращая на него внимания, но очень быстро сбился, дважды прочитав одну и ту же строку. Поняв, что вся работа пошла насмарку, он снял трубку, собираясь вправить мозги идиоту, звонящему в такое неподходящее время. Но когда Серый услышал голос звонившего, он положил заготовленную гневную фразу на полочку. Глядя, как незаконченный амулет рассыпается в порошок, он договорился со своей девушкой о времени и месте, а потом положив трубку отправился по своим многочисленным делам. Глупо тратить летний вечер на изготовление ненастоящего талисмана, подумал он. Ведь настоящие талисманы находятся у нас внутри.
