Верните мое детство

Яркое солнце, пробравшись в квадратное окно, коснулось своим «чесательно-чихательным» лучом ноздрей Крокодила Гены.

– Сейчас Мойдодыр опять напрягать начнет, - сказало зеленое земноводное, подмигнув сонным глазом сидящему на шкафу Домовенку Кузе. Сползая с коврика, где обычно спит пес Шарик, и оставляя за собой скользкую, влажную полосу на полу потащился в ванную. – Ты это, не шали, - проворчал Кузя. – А то Шарик с Барбосом вернутся со смены и опять тут погром устроят, катаясь на твоем сопливом паркете. Ты веником давно уже грозишься, смотри, как бы самому не перепало.

- А ну, зеркальце, скажи, - проведя по пупырчатой морде лапой, задал риторический вопрос зеркалу крокодил. – Надо - ли мне бриться, или, ну его на фиг? Махнув маленькой передней недоразвитой лапкой непонятно кому, взгромоздился на унитаз с голубой каемочкой.

Гена мечтательно прикрыл глаза и представил, что творится за окном на улице. У него ничего не получилось – все мысли, будто прилипли магнитом к недрам канализации. «Как же трудно порой бывает сосредоточиться на самом важном событии в жизни» - обреченно подумал крокодил, понимая, что выходной без разного рода «придумываний», наворачивается медным тазом.

Мимо двери, шаркая комнатными тапками, проходил Ежик. «А ты представь!» - сказал он, протягивая Гене розовое стеклышко, сквозь приоткрытую дверь. - Как все-таки хорошо, что мы друг у друга есть! – радостно подумало земноводное, таращась сквозь розовую призму искривлений на свет.

Возле подъезда на лавочке сидела Черепаха Тортилла и вязала Колобку зимнюю шапочку. В песочнице играли Винтик и Шпунтик, закопав в песок Незнайку по самый нос. Недалеко в сквере в кустах спрятались Двое из ларца, подкарауливая случайного прохожего. На перекрестке стоял милиционер Дядя Степа и, размахивая мечом – кладенцом, регулировал движение. Старуха Шапокляк стояла на тротуаре и пыталась палочкой – выручалочкой поддеть чугунную решетку, чтобы вытащить провалившуюся туда Крысу Лариску.

- Кузя, что там у нас с яичницей? Из Простоквашино вчера получил посылочку? Я уже-е мою руки-и, - крикнул Гена и, напевая себе под нос веселый мотивчик, вышел из туалета. На нем теперь был неизменный котелок, клетчатые чесучевые брючки и зонтик.

- Геннадий, а что это ты себе розовое в глаз вставил? – спросил Кузя, вытряхивая из Курочки Рябы три золотых яичка. – Слушай, может, в скупку отнесем, да отвиснем? – пробуя на зуб червонное золото и задорно косясь на крокодила, пробормотал домовенок.

- У меня на сегодня другие планы - Чебурашку надо проведать в будке. Скучно ему в таксофоне жить. Сейчас у всех мобильники, в гости никто не заходит, - закинув Золотой ключик в карман, сказал Гена. – Я так понял, ты дома. Ежик, не хочешь прогуляться?

- Не хочу. Вечером по прогнозу туман обещали, поэтому к Медвежонку в гости пойду. Посидим на бревнышке, попьем чай, да посмотрим на звездное небо, - сказал Ежик. – Ты стеклышко не забудь вернуть. Я его на время брал.

В хорошем расположении духа, прыгая через три ступеньки крокодил выбежал во двор и чуть не наступил на уважаемого Колобка. Прямо напротив подъезда стояла трамвайная остановка.

- Гена, а я тебя ждал, - Чебурашка сидел на лавке и держал в руках бумажный пакет. – Голубой вагон только отъехал. Может, покатаемся сегодня? Вон и прокат за углом. Ковер самолет есть не занятый, я видел. Мальчик - с - пальчик знакомый там работает. Может, договоримся без очереди?

- А что у тебя в пакете? – спросил Крокодил.

- Принес тебе гнутый молоток, - потупив глаза, ответил Чебурашка.

- А зачем мне гнутый молоток? – поднял удивленно брови Гена.

- Как зачем? Какой же ты не понятливый, Гена - забивать гнутые гвозди, вот зачем, - сказав это, Чебурашка достал молоток из пакета и, не удержав в мохнатых лапах, уронил крокодилу на ногу.

Гена беззвучно хватал ртом воздух, как Золотая рыбка, выброшенная на берег. Прыгая на одной ноге, он все - таки наступил на Колобка, отдавив ему то - ли ухо, то - ли нос.

И тут, розовое стеклышко выпало из глаза Крокодила Гены и упав на асфальт, разбилось вдребезги. Неожиданно и внезапно вокруг все изменилось. Куда-то делись Тортилла с колобком. Пробежали мимо Двое из ларца - одинаковых с лица. Шапокляк вбежала в дом, волоком таща за собой крысу Лариску вместе с чугунным люком. Наступило затишье, как оказалось - временное.

- Слушай, Чебур, пошли-ка домой, чайку с плюшками поедим. У Винни-пуха сегодня день рождения, соседи соберутся. Мне, конечно по - фигу, но мед будет точно. Хотя, ты же у нас на апельсинах сидишь. Думаю, они там тоже будут. Не нравится мне тут чего-то, - сказал Гена, и они вошли в подъезд.

- А вот и мы,- радостно сообщил крокодил, закрывая за собой дверь. – А где все?

Домовенок Кузя и Ежик сидели на подоконнике и смотрели на улицу.

- Если все в город подадутся, кто же в сказке-то жить останется? – спросил задумчиво Кузя у еще более задумчивого Ежика и, выглянув вместе в окно, синхронно вздохнули.

На проводах перед окном сидели Аngry Birds и весело щебетали.

- Ой, прямо дяденьке на голову… — Ничего! Отряхнется – дальше пойдет! – пальцем тыкая вниз, крикнул Кузя, и все засмеялись.

Шрек хмуро посмотрел на них снизу и погрозил кулаком. Где-то недалеко прогудел гудок, и веселые паровозики Чаггингтона подъехали друг за другом к остановке. Рыча мотором у кафешки напротив, припарковался Молния «Маккуин», из которого вышли в обнимку Панда По и Барт Симпсон. Они что- то горячо обсуждали и весело смеялись. В небе над городом Баз Лайтер гонялся за Летучим кораблем, из которого царевна Любава с криком «Банзай!» швыряла мешки с балластом на Смешариков, которые разбирали рогатки для Аngry Birds в ларьке у Мегамозга.

- Так, народ, ну что, мы чай будем пить или как? – уперев маленькие лапки в бока, хмурясь спросил Гена.

Домовенок Кузя, отвернувшись от окна, сказал: - Думается мне Геннадий, мы теперь всю жизнь только чай и будем пить.

Гена подошел к окну и ахнул. Вокруг было все, как в тумане.

- Ежик, а нет у тебя случайно еще одного розового стеклышка? – с надеждой в голосе спросил Крокодил Гена у Ежика Из Тумана.

Через площадь, направляясь к дому Гены, галопом скакала Лошадка, а на ней сидел Медвежонок.

- Медвежонок! Медвежо-онок! Медвежо-о-онок! – крикнул Ежик.

- Ежи-и-ик!- крикнул Медвежонок.

- Лошадка! Лошадка-а! Лошадка-а-а, - еще жалобнее крикнул Ёжик...

- Маша! Маша, вставай! Вставай! – сильная рука, торчащая из рукава зеленого кителя с нашивками службы внутренней безопасности бункера, трясла Машино плечо. – Иди, поешь и на периметр, - сказал Сергей Станиславович. – Твоя очередь дежурить.

Маша сладко потянулась и свесила с раскладушки ноги в дырявых носках. Запрыгнув в кирзовые сапоги, встала и приведя прическу в порядок, посмотрела в осколок любимого зеркала. «Опять это долбанное дежурство, никак не высплюсь с этими мультиками» - подумала она.

Взгляд ее упал на полку, заставленную разными дисками с мультфильмами. Месяц назад знакомый сталкер принес целую коробку с мультиками, которые Маша смотрела в свободное от дежурства время.

- Надо же, приснится такое, - подумала Маша и задумчиво посмотрела в еле прозрачное бронестекло бункера. Ничего не увидев, кроме черных хлопьев снега - результата последствий атомных бомбардировок, Маша закинула АКМ за спину и вышла из маленькой каморки, ставшей для нее на многие года родным домом.

«Сейчас меня покормят, сейчас я буду кушать. Сейчас меня покормят, сейчас я буду кушать» - назойливая, но приятная мысль крутилась в голове девушки, как поцарапанный и заезженный диск в дисководе древнего плейера.
