Lita 
ЧЕМОДАНЧИК С СЕРДЦАМИ ИЗ КАМНЯ 
(история из цикла "Камешки") 
…Это просто случается, и ничего с этим не поделать. Словно сердца наши вдруг становятся каменными и, ведомые ими, мы совершаем поступки, о которых потом жалеем. Скребущее чувство – то ли гнев, то ли печаль - становится таким сильным, что мы решаем, наконец, взять все в свои руки, и меняем того, кто меняться не хочет. Против его воли, но согласно своей – ведь нам и только нам известно, что нужно для счастья этому человеку. И ему вдруг открывается, что мир вовсе не добр; и забывается, что порой мы способны сотворить чудо, просто так, безо всякой причины. 
- Привет, привет! – улыбающийся человечек в ярком костюме, остановившийся в дверях таверны, поставил на порог маленький дорожный чемоданчик. Он был такой же крошечный, как и его владелец, но должно быть очень тяжелый; когда лица сидящих в таверне отвернулись от человека с чемоданчиком, в его глазах мелькнуло что-то похожее на безмерную, бесконечную усталость. Но в тот же миг он совладал с собой и, подхватив чемоданчик, прошел к ближайшему столику, за которым сидели старый моряк, мальчик лет четырнадцати и молодая женщина. 
- Привет, привет, - повторил он, ставя чемоданчик на стол, - не желаете ли купить мой товар? 
- А что ты продаешь? - спросил старый моряк, попыхивая трубкой. 
- Вещь, нужную время от времени каждому человеку, - бродячий торговец щелкнул застежками чемоданчика и открыл его, - сердца из камня. 
В самом деле, чемоданчик был полон сердец больших и маленьких; большинство из них были сделаны из простого серного камня, какого много на любой дороге, но были и другие - из оникса и бирюзы, опала и обсидиана, и даже из каменного угля… 
- Для чего они нужны? – спросил мальчик. 
- Для того, чтобы иногда заменять нам наше собственное сердце, - ответил торговец сердцами, - когда ты не можешь сказать «нет» другу, когда нужно принять жестокое решение, когда не можешь или не хочешь бороться с собой, каменное сердце незаменимо. Стоит только вспомнить о том, что у тебя сердце из камня, как тебе станет намного легче отказать другу, расправиться с врагом, а уж бороться собой и вовсе не придется, ведь камень не знает сомнений. И стоят эти сердца совсем дешево. 
- Но разве же они могут всегда заменять настоящее? 
- Они созданы для того, чтобы делать это, когда нам труднее всего. 
- Отчего же? – улыбнулся моряк, - разве простое человеческое сердце хуже каменного? 
- Он не хуже - оно просто другое, - устало объяснил торговец, - очень многого оно просто не умеет, а многое из того, что умеет, делает плохо и часто – не к месту и не ко времени. Разве не случалось вам жалеть о том, что в тяжелую минуту ваше сердце предает вас, сжимаясь от страха или от боли? Разве не случалось так, что оно разрывалось от любви или от ненависти – а чаще и от первого и от второго? 
- Значит, каменное сердце будет храбрым? – переспросил моряк, кажется, он не поверил торговцу сердцами. 
- Оно будет любым, каким захочет его хозяин. Все дело в том, что каменное сердце не знает ни страхов, ни чувств, а значит оно совершенно. 
- Но каменное сердце не будет знать и любви? – спросила женщина. 
- Ах, госпожа, что такое любовь? Просто чувство, которому мы даем власть над собой. Любовь – лишь игрушка в руках холодного ветра. Человек, имеющий каменное сердце сам будет властелином себе и никакое чувство, даже самое сильное, не сделает его рабом. Это сила… 
- Это слабость, - не согласилась женщина, - и одиночество. 
- А что хорошего в любви, приносящей печаль и разлад во внутренний мир человека, в любви, ставящей все с ног на голову? 
Женщина мечтательно улыбнулась – она была влюблена и знала ответ. 
- Любовь расширяет границы твоего мира, она дает тебе крылья и делает самым счастливым человеком на земле… 
- А потом она проходит, и ее место занимает пустота, - перебил торговец, – разве не так? 
- Нет. Там, где была любовь, никогда не поселится пустота, если только ты не разрешишь ей это. Но сердце… 
- Сердце только ищет повода, чтобы побеспокоить своего хозяина. Любовь слишком горяча для него, ненависть – слишком холодна, ярость остра и ранит так больно и глубоко, что эти раны никогда не заживают, а обида – самая горькая отрава. Перед всем этим – так ли ужасно одиночество каменного сердца? 
Трое за столиком молчали – женщина, мальчик и даже моряк, оставивший на время свою трубку. 
- Что ж, – наконец сказал он, - я купил бы у вас одно из этих сердец, если бы был молод и беспечен, как раньше. Когда-то сердце доставляло мне много хлопот; особенно когда я думал одно, а сердце велело мне говорить и делать совсем другое. Но знаете, я был счастлив именно тогда, когда слушался своего сердца. 
Торговец сердцами обиженно поджал губы. 
- А вы, госпожа? Вам тоже не нужно сердце из камня? 
- Нет, - тряхнула головой женщина, - скажи, разве ты сам пользуешься этим товаром? 
- Конечно, нет! – отчего-то возмутился торговец, - но это лишь потому, что я приручил свое человеческое сердце, и он стало таким же послушным, как каменное. 
Торговец посмотрел на молчащего мальчика, потом окинул взглядом зал таверны и всех, кто сидели за столиками и со вздохом закрыл чемоданчик. Кажется, он понял, что ничего и никому здесь не продаст. 
Он уже стоял на пороге, когда кто-то тронул его за руку. Торговец обернулся и увидел мальчика. 
- Господин, - спросил мальчик, - а вашими сердцами может пользоваться любой человек? 
- Конечно. Ты хочешь купить? 
- Не для себя, для младшей сестры. Она ужасно капризная, да к тому же еще и жуткая трусиха. Стоит ей увидеть в доме паука, как она поднимает крик, - мальчик поморщился, - я хотел бы подарить ей сердце, которое сделает ее смелой. 
Торговец улыбнулся и снова отрыл чемоданчик. 
- Вот это подойдет, - сказал он, доставая из выемки сердце из голубого камня, - и оно наверняка понравится твоей сестре. 
Сердце красиво блестело в неярком огне свечей, мальчик зачарованно кивнул. Кажется, он подумал о том, что и сам не прочь иметь такое. 
- А сколько оно стоит? – спросил он. 
- Возьми даром, - предложил торговец, - только объясни сестре, что она должна носить его с собой – видишь, тут есть дырочка для шнурка, чтобы можно было повесить его на шею - иначе это не подействует. 
- Я расскажу ей, - согласился мальчик, беря сердце из рук торговца и пряча его за пазуху. Оно совсем не было холодным. 
- Ну, прощай, – сказал торговец, захлопывая чемоданчик, ставший чуточку легче, - ты сделал хороший выбор. 
И он вышел прочь; все, кто сидел в таверне, проводили его взглядами и тотчас забыли о нем. Разные это были взгляды, но ни в одном из них не было желания сменить живое сердце на каменное. 
Где он бродит сейчас, этот торговец, с непостижимо тяжелым чемоданчиком, в котором спрятаны каменные сердца? Сколько их он уже продал людям, облегчив свою ношу? Я знаю, в том, что мы не всегда бываем добры друг к другу, виноваты не каменные сердца, а мы сами. Это мы делаем выбор - и говорим горькое и злое, когда нужно подбодрить и утешить, отталкиваем, когда нужно поддержать. Это мы выбираем простой путь, на котором не нужно понимание, а только лишь – цель, близкая или далекая, к которой можно идти, сметая все преграды. Как легко было бы обвинить во всем человека с чемоданчиком, в котором никогда не иссякает запас каменных сердец! Но ведь это был бы поступок недостойный человеческого сердца, для которого любовь слишком горяча, а ненависть чересчур холодна. 
Пустота не войдет в твое сердце, если ты не позволишь ей, а если позволишь – она поселится там навсегда. Ненависть и любовь, надежда и ярость – все утонет в ней и это будет гораздо хуже, чем, если бы ты сменил живое сердце на каменное, ведь уже ничто и никогда не сделает тебя счастливым. Поэтому если однажды перед тобой откроется чемоданчик с сердцами из камня, не покупай их; даже если каменное сердце достанется тебе даром, цена за него будет слишком высока. 

