Город Н: власть мрака

Пролог

Это была одна из тех ночей, когда проклятый сон и не думал наведываться ко мне в гости. Битый час я ворочался в кровати, раза три взбивал, переворачивал подушку; до боли в глазах всматривался в потолок. Думал. Мысленно рисовал сверкающий песок, тихую, уютную бухту, курчавые бурунчики накатывающих на берег волн. Представлял, как кожу овевает прохладный бриз. Жадно вдыхал свежий, напоенный морской солью и йодом воздух.

От таких картин реальность казалась гаже. Затхлость, невыносимая духота в комнате, мертвая тишина за окнами и липкая от пота простынь – все разом действовало на нервы. На улице под тридцать градусов, а у меня законопаченные окна и мертвый кондиционер!

Поднявшись с кровати, я некоторое время просто сидел и смотрел на полупустую стеклянную бутылку, с которой вчера вечером зачем-то сорвал этикетку. Минералка давно выдохлась, но открывать новую бутылку было кощунством, потому как с водой последнее время туго. Проглотив порцию, вылил остатки на ладонь, плеснул в лицо.

«Кого ты обманываешь? – настойчивая мысль снова дала о себе знать. Ухмыляясь, пропищала: – Можно подумать, тебе не спится из-за жары или жажды! Нет, брат, меня не провести! Ты боишься».

Да. Боюсь. Но чему удивляться? После всего, что я перенес за последнее время, недолго и умом тронуться.

Как бы хотелось никогда не испытывать того страха! Страха настоящего, крепкого, настоянного на человеческой крови, пропитавшегося болью и щедро приправленного обреченностью…

Мое внимание привлек нарастающий рокот двигателей.

Я подошел к окну, приподнял штору и посмотрел на улицу. Яркие огни, озарявшие двор, неприятно резанули по глазам – за последнее время как-то отвык от света. Обычно город окутан мглой, здесь тихо, почти безжизненно. Тем удивительнее наблюдать колонну из трех армейских джипов, неспешно въезжающих во двор. Ежедневные рейды проводились еще засветло и были обычно куда скромнее – не больше одной машины за раз. А тут целый автопарк!

Тем временем джипы остановились. Из них, точно горох из рваного мешка, высыпались вооруженные люди. Подгоняемые сержантами, солдаты спешно разошлись по двору. Яркие фонарные пятна скользили по изрытому трещинами асфальту, по фасадам опустевших домов, и мне пришлось отступить от окна. Еще не хватало загреметь в изолятор!

За окном трижды прогудел клаксон, солдаты скорым шагом вернулись к машинам.

– Ну и чего вы здесь искали? – спросил я в пустоту.

Рейд вполне мог быть нацелен на распоясавшихся в последнее время сектантов, или торговцев оружием, что облюбовали наш городок. Но, с другой стороны, чтобы вывести на ночные улицы Н столько народу, причина должна быть гораздо весомее.

Решив не забивать голову подобной ерундой, я вернулся к своему лежбищу и, проглотив снотворное, завалился спать. Силы мне еще понадобятся, а иссякающий запас таблеток всегда можно пополнить в соседних домах. Правда, один знакомый доктор советовал не злоупотреблять транквилизаторами, но разок дельным советом можно и пренебречь.

«Черт, как же давно все это тянется, – мелькнула мысль на задворках сознания. – Я ведь почти не помню, когда начался кошмар!»

Глава первая

То было ветреное, по-осеннему холодное утро. Улицы казались непривычно безлюдными. Дождь, не унимавшийся четвертые сутки кряду, все-таки смилостивился и на время стих. Изредка тишину просыпающегося города нарушал одинокий шум проезжающей машины. В окнах высоток загорались первые огни.

Все-таки он по-своему прекрасен, наш городок, ласково именуемый местными жителями «Н». Сравнительно небольшой, что называется, «закрытого типа», обнесенный высоченными стенами, полный тайн и загадок, но от этого не менее уютный и родной. Если ты обыватель, не привыкший совать нос в дела военных и правительства – жить в нем одно удовольствие.

Ночь я провел в компании друзей и подруг. Мы выпивали, много беседовали, хохотали и слушали громкую музыку. За веселье приходилось расплачиваться. Денег на такси не осталось, первые троллейбусы, наверное, еще даже не покинули депо, вот я и брел через досыпающий последние минуты город, сунув руки в карманы и набросив на голову капюшон. Забавно, но, несмотря на столь раннюю прогулку, чувствовал себя просто замечательно. Впереди еще один выходной, и он лентяем по-лентяйски распланирован: «Добраться до квартиры, принять горячий душ и завалиться спать до самого вечера».

Мечтам не суждено было сбыться. Едва вошел в коридор и снял кроссовки, как неожиданно и неприятно громко зазвонил телефон.

– Алло? – я взял мобильник.

– Александр? – Из динамика послышался приятный женский голос. – Доброе утро, это Елена. У вас на сегодня никаких неотложных дел нет?

– Нет, вроде бы… – Нужно было привести разбегающиеся мысли в порядок. Мерзавки постоянно ускользали!

– Отлично, – голос стал немного тише, в нем появились осторожные нотки, – тогда загляните к нам в офис. Аркадий Борисович заинтересован в ваших услугах.

– Без проблем.

Вообще-то, я не любил подобные звонки… черт, да ненавидел просто!

– Тогда мы вас ждем, – весело прочирикала Елена. – Часам к одиннадцати успеете?

– Могу и раньше.

Первой мыслью было сразу же отказаться от работы. Я обычно прислушивался к внутреннему голосу, и в тот день он яростно советовал остаться дома и никуда не ходить. Но здравый смысл оказался сильнее – мой кошелек показывал дно, а выспаться успею всегда…

– Отлично, Плетнев будет вас ждать. – Елена повесила трубку.

Положив мобильник на тумбочку в прихожей, я прошел в спальню и, не раздеваясь, завалился на кровать. С наслаждением уткнулся лицом в подушку; сильно хотелось пить, голова трещала, а лень, кажется, одерживала уверенную победу над силой воли. Но из незашторенного окна лился яркий утренний свет, а сосед снизу в очередной раз решил побаловать окружающих самым низкопробным русским шансоном. Утробный рев напрочь отбил у меня желание спать.

Ощутив всю силу модернового «искусства», встал и неохотно поплелся в ванную комнату.

Горячий душ и чашка крепкого кофе немного взбодрили меня, оставалось надеяться, что заряда хватит хотя бы на пару часов. Я выгреб из копилки последние сбережения, пересчитал. Итог не сильно порадовал.

Быстренько одевшись и, прихватив портфель и карточку жителя города Н, я вышел из квартиры. Сонный, всклокоченный и совершенно в дурном расположении духа. Душу грело лишь одно – долгожданная возможность нормально заработать. 

Пахло гарью.

Вонь была настолько сильной и едкой, что глаза начали слезиться. Пришлось уткнуться носом в высокий воротник куртки и обойти полыхавший мусорный бак с другой стороны. Пришлось заложить изрядный крюк, но лучше немного пройтись, чем заявиться к нанимателю, смердя горелой помойкой.

Я быстро шел вдоль невысокого заборчика, что ограждал обитателей детского сада «Малыш» от неприветливого, сердитого мира. Днем здесь всегда шумно, воздух гудит от веселых детских голосов. Вечером, когда на город опускаются сумерки, это место выглядит мрачным, заброшенным и дряхлым. Тихо здесь, неуютно как-то… лишь где-то невдалеке раздается дружный мат ценителей паленого алкоголя.

Отсчитав четвертый подъезд, я взбежал по обкрошившимся ступенькам на крыльцо и нырнул в коридор. В нос моментально шибанул мощный, кисло-мерзкий запах дурного человеческого воспитания. Вдобавок ко всему на лестничной клетке было темно – одна-единственная лампочка, под грязным стеклянным колпаком, нормального света не давала, так что приходилось смотреть под ноги, чтобы не вляпаться в неприятный подарочек.

Мне нужно было подняться на третий этаж. Не высоко, но привычная человеческая лень победила, и я решил проехаться на лифте.

Слушая, как грохочет противовес, невольно представил себе огромный бетонно-арматурный блок, что опускался вниз, поднимая кабинку на нужный мне этаж. Наверняка механизм не меняли еще со времен Союза, да и вряд ли в ближайшее время сделают это.

Скрипя несмазанными пружинами, двери лифта неохотно расползлись в стороны.

Площадка оказалась не в пример чище той, на первом этаже. Здесь даже рядок мощных, стоваттных лампочек был укрыт надежным пластиковым колпаком, стены выкрашены зеленой краской, линолеум на полу новенький, чистенький.

Подойдя к нужной двери, я нажал на кнопку звонка – за дверью зачирикали электронные китайские птички.

– Кто там? – из небольшого динамика под звонком прорезался сиплый мужской голос.

– Сетевой маркетинг. Во плоти. И лотком увлажняющего крема в руках.

Щелкнул замок, звякнули ключи, и передо мной возникла небритая морда нашего охранника – Анатолия. Дородного, краснощекого мужика, с толстыми как вареники губами. Веселый, вечно имеющий в загашнике пару свежих анекдотов или забавных баек, он был одним из самых позитивных людей, встреченных мною за всю недолгую жизнь.

– Заходи, дружище!

Обогнув здоровяка, я проскользнул в кухню. Здесь орал телевизор, на плите стояла пустая кастрюлька, а воздух пропах табаком и кофе. За столом сидели три насупленных мужика и невысокая чернявая женщина, которая что-то печатала на миниатюрном ноутбуке.

– О, Александр! – поприветствовал меня Артур, коренастый армянин в джинсовой куртке. – Давненько не виделись. Тебя там Борисыч разыскивал.

– Да знаю уже, – мы обменялись рукопожатиями. – Лена разбудила ни свет ни заря.

Мысленно готовясь к важному разговору, я вышел из кухни и направился в зал. Комната, по сути, являлась скромно обустроенным кабинетом: небольшой письменный стол, компьютер и кожаное кресло, в котором вольготно устроился мой наниматель – Аркадий Борисович Плетнев. Бывший работник спецслужб, у которого не хватило ума покинуть город Н до того, как его обнесли стеной и обозвали «закрытым», и сумевший организовать нелегальное, в чем-то даже преступное, но довольно выгодное предприятие. Дело в том, что на территории города всегда хватало старых, новых, работающих и давно заброшенных заводов, лабораторий. Кто-то очень недурственно платил Плетневу, не понаслышке знакомому со всей местной «кухней», за информацию о разработках. А я, собственно, эту самую информацию добывал.

– Здравствуй, Александр, – он едва заметно улыбнулся и достал из мини-бара бутылочку коньяка и два стакана.

Крупный мужчина, с аккуратно остриженными волосами и ухоженной бородкой, всегда напоминал мне партийного деятеля из старых, черно-белых фильмов.

– И вам не хворать. – Я одобрительно кивнул на предложение выпить. – Лена утром звонила. Говорила, ищете меня.

– Да-да, верно, – он открыл верхний ящик стола, – есть для тебя кое-что. Вроде бы и ничего важного, но деньги платят хорошие. Грех отказываться.

Порадовавшись своей прозорливости, я мысленно приготовился к очередной скучной прогулке в закрытую часть города. Разведать, разнюхать – потом прийти и рассказать. Ничего особенного. Обычно меня даже за кордон не посылали.

– Это хорошо. Мне как раз нужна встряска. Да и с деньгами сейчас туговато.

Наниматель кивнул, вытащил из ящика плотно набитую папку и протянул мне.

– Вот. Изучи на досуге. Там конверт с авансом и кое-какая полезная информация. Ей времени удели побольше. Если вдруг пойдешь на отказ – передай папку кому-нибудь из наших и сообщи мне. Я введу в курс дела. Ну, ты сам все знаешь. Осторожнее будь, когда домой пойдешь! Сторонись патрулей.

– Где буду работать? Как экипироваться?

Вместо ответа Плетнев развернул монитор и показал мне трехмерную карту города. К удивлению, жирной синей точкой была выделена не территория у закрытой части города, а небольшой, заброшенный, уже порядком разворованный завод «Имени А. Федина».

Я пожал плечами, опрокинул стакан и, прихватив с собой лимонную дольку, вышел из комнаты.

В «офисе» проторчал до вечера. Хлебал вкусный ягодный чай, много курил и обменивался с мужиками последними новостями. Сразу не ушел потому, что почувствовал слабый укол страха – чего со мной не было где-то со времен третьей вылазки. Чтобы развеяться, решил скоротать время в компании коллег. Забавные истории Анатолия, того еще балагура, действовали как успокоительное.

В конце концов, решил, что завод – не самое плохое место в Н. По крайней мере, это не за кордоном. Не нужно никаких оцеплений преодолевать, ни от солдат-срочников с их проклятыми собаками бегать. Правда, скорее всего, придется лезть под землю, но тут ничего не поделаешь – издержки профессии. Рейсы к кордону обычно заканчивались ползаньем по крышам заброшенных домов. Ну, раз не вверх, значит – вниз. В моем ремесле серединки не бывает.

Я вышел на улицу.

Странно, но тревога даже не думала отступать. Сунув сигарету в зубы, чиркнул зажигалкой, затянулся терпким дымом. Нахмурившись, взглянул вверх. По темному небу нехотя ползли курчавые тучи, сквозь которые изредка проглядывал полумесяц – жалкий огрызок луны. В воздухе стоял неприятный, непривычный для Н запах сырости. У нас ведь юг, здесь даже в октябре иногда бывает жарковато.

«Скорей бы зима. Осточертела промозглость, дожди эти!»

Я выбросил окурок и, сунув папку в портфель, потопал к ближайшей остановке.

Несмотря на полную изолированность, жизнь в Н течет практически так же, как и в любом другом городке «закрытого» типа. У нас есть электричество, вода, скромный развлекательный центр на отшибе; а недавно даже протянули кабельный интернет. Так что мы тут в курсе всех мировых событий и даже потихоньку пиратствуем фильмы с «торрентов».

Мне всегда было интересно, существуют ли еще в России городки вроде нашего? Он материален, но в тоже время его нет на картах, а из-за мощных военных заглушек нас даже спутник засечь не может. Мы окружены громадным бетонным забором, а единственный выход из Н – Цветочный мост – перекрыт двумя постами военных. Странно? Да, пожалуй. Но люди привыкают ко всему, как известно еще с древнейших времен. Горожане и привыкли.

На остановке кроме меня было еще человек десять – час пик, как-никак! Люди с нетерпением ожидали подходящего троллейбуса, о чем-то негромко переговаривались. Чуть в сторонке высилась небольшая белая будочка с высокой антенной на крыше и нарисованным на стене синим щитом, в которой, отгородившись стеклянным окошком от мира, скучала миловидная женщина в форме городской службы безопасности. Где-то в будке громко тренькнул звонок, моргнул свет. Женщина подскочила, схватила телефонную трубу и быстро набрала какой-то номер. В следующий миг она захлопнула окошко и задернула штору.

Троллейбус появился, когда я уже начал подумывать о такси.

Следующим утром, отмокнув в ванне и перекусив, я уселся с чашкой горячего кофе за просмотр документов.

Мой наниматель – довольно педантичный старый хрыч. У него все всегда разложено по полочкам, каждому отведена своя, особая роль. Половина бумаг прямого отношения к делу вообще не имели, но зато в них содержались различные подсказки и намеки на все, что могло бы хоть немного облегчить мою работу, также старые планы завода и прилегающих к нему территорий, куча всякой маловажной информации. Например, список рабочих за восемьдесят третий год или отчет из отдела снабжения.

Отхлебнув остывшего кофе, я сосредоточился на вскрытии конверта. Внутри оказался диск и тугая пачка зеленых хрустящих банкнот. Присвистнув, быстренько пересчитал свой аванс – пять тысяч окрепших в последнее время долларов. Нехило.

Спрятав деньги в шкатулку, я прошествовал к компьютеру и, сунув диск в дисковод, с интересом уставился в монитор. В этот раз Борисыч почему-то не оставил своего коронного видеосообщения, вместо этого на диске была скрытая папка, а в ней – несколько «вордовских» файлов и десяток разнообразных схем подземных лабиринтов.

Я отставил чашку в сторону и сосредоточился на тексте:

«Наниматель утверждает, что под заводом находится исследовательская лаборатория. Якобы там разрабатывали основу новых биологических технологий. Программа была завершена и ожидала одобрения со стороны правительства, но что-то не срослось. В итоге: программу свернули, а базу, со свойственным нашей стране раздолбайством, бросили. Вряд ли там осталось что-то по-настоящему ценное, но нанимателя устроит решительно все, что найдешь: записи, документы, личные карточки и пропуска. Запомни, люди платят нам за малейший намек на разработки, что велись под заводом.

В следующем файле набор электронных ключей. Запомни их, а лучше – запиши. Могут пригодиться. Удачи».

«Ух, – подумал я, – и чего это нашего Плетнева в разведчики потянуло? Все так официально, таинственно… высокооплачиваемо».

В следующем файле был набит перечень заковыристых электронных ключей – по двенадцать цифр и столько же букв в каждом. Ну и как мне, спрашивается, этот ужас запоминать? Я быстренько записал ключи в мобильник, для верности продублировал на бумаге и только тогда принялся за карты и планы завода. Судя по всему, на них были изображены старые подземные коммуникации, коих под заводом оказалось до неприличия много – настоящий лабиринт. Облегчили задачу три мелких крестика, отмечавших потенциальные места расположения нужных дверей и помещений, где, по мнению Плетнева и его осведомителей, могла храниться информация.

На ознакомление с материалом я убил добрую половину дня. Новое задание обрушило на меня кучу сомнений и вопросов. Например: почему военные, или кто там рулит у нас подобными делами, решили оставить важные документы без присмотра? Зачем они понадобились нанимателям, и почему Плетнев хотел поручить дело именно мне? Вспоминая сейчас те дни, никак не могу избавиться от чувства, что упустил нечто важное. Очень может быть, что Борисыч уже тогда знал, или, по крайней мере, подозревал, что на самом деле творили ученые в Н.

По телевизору тем временем показывали местные новости. Миловидная девушка в строгом коричневом пиджачке голосом, наполненным праведным гневом, рассказывала об очередном зверском убийстве, совершенном неизвестным маньяком в районе парка имени Горького.

Интересно, они и вправду считали, что наш народ настолько туп и еще не сообразил, что никакого маньяка не существует? Есть закрытая часть города и власти, что удерживают над ней завесу тайны. Только вот завеса давно прохудилась, и теперь по городу такие легенды ходят! А я некоторых из этих «легенд» видел воочию.

Но сейчас не об этом.

Валентин заглушил мотор.

– Дальше пойдешь сам, – водитель кивнул на дверь. – Все необходимое в багажнике.

Я вышел из машины и тут же съежился – вроде бы середина осени, а холодрыга стояла знатная. Небо темное, тучи ползли толстые, ленивые, наполненные влагой, готовые вот-вот прорваться холодным дождем.

В багажнике находился стандартный набор диггера: пластмассовая каска, фонарь ручной, фонарь налобный, наколенники, налокотники, вместительный рюкзак с инструментами, фотоаппарат в жестком футляре. Рядом с рюкзаком лежал аккуратно сложенный комбинезон коричневого цвета. Такие обычно предпочитали лыжники и любители кататься на досках по снегу – ткань плотная, непромокаемая, внутри толстая синтепоновая подкладка, что отлично сохраняет тепло и смягчает удар при падении.

Хмыкнув, я собрал все необходимое и захлопнул багажник.

Заурчал мотор, взвизгнули колеса, и, освещая пустынную дорогу светом фар, машина умчалась в ночь.

Первым делом нужно было осмотреться. Водитель высадил меня в тихом закутке невдалеке от железнодорожных путей, по которым, в былые времена, к заводу шли товарные составы со всех уголков России: здесь собирали запчасти для тяжелой военной техники. Еще раньше, когда здравствовал Советский Союз, на заводе изготавливали довольно-таки приличные швейные станки, которые расходились потом по всему миру… тому, что был солидарен с Советами, разумеется. Но прошли годы, и город оброс высоченной бетонной стеной, увитой поверху колючей проволок. Появились сторожевые вышки. Завод зачах, вместо вереницы товарных поездов к нам теперь три раза в месяц приходят продовольственные фуры и контейнеры со всякими нужностями.

Я поглядел на фосфоресцирующий циферблат часов. Сейчас без пятнадцати десять, а машина вернется не раньше двенадцати. «Спешить некуда, можно и покурить».

Чуть левее тянулись старые рельсы. Каменные шпалы давно скрылись под желтым ковром из чахлой травы и кустарника, за путями располагалась железнодорожная платформа, от которой к заводу бежала широкая дорога.

Вдалеке послышалось урчание проезжающей машины, что было довольно странно – в эту часть города горожане наведывались нечасто. Завод располагался на отшибе, всего в паре километров от Цветочного моста. Именно он соединял наш город с остальным миром, но для того чтобы преодолеть оба военных кордона на мосту, нужно предъявить специальный пропуск, выдаваемый местной мэрией в случае крайней необходимости.

Я забросил за спину рюкзак, прикрепил к поясу фонарь и неспешно потопал к железнодорожному полотну. Здесь было тихо, спокойно, не слышно даже звуков города – только холодный ветер жалобно завывал в закоулках и щелях.

Осторожно перебравшись через рельсы, я взобрался на платформу, снял с пояса фонарь. Но перед тем как зажечь, задержал дыхание и прислушался.

Тихо. Лишь унылая песня ветра.

– Не нравится мне здесь. – Привычка разговаривать вслух выработалась сама собой. Здорово помогает побороть страх.

Атмосфера безжалостно давила на нервы – слишком уж безжизненно. Тишина какая-то гнетущая, мерзкая… Невольно вспомнился замаринованный военный объект под землей.

– Черт, – я передернул плечами, – да тут же вояки должны сновать туда-сюда! И скручивать любого, кто осмелился приблизиться к заводу хотя бы на метр. Вот уж точно, Страна Чудес.

Обогнув обшарпанную котельную, я вышел на площадь перед административным зданием. Остановившись возле бывшей цветочной клумбы, ныне поросшей бурьяном, достал из внутреннего кармана карту подземелий, сложенную вчетверо, и включил фонарик. Нужно было пройти через здание администрации и попасть во внутренний двор завода. По плану вход на нижние этажи находился в четвертом сборочном цехе, как раз за малой плавильней.

Спрятав карту и погасив фонарь, я принялся за экипировку.

Сбросил куртку, стянул свитер и быстренько надел комбинезон. Вжикнула молния, появилось приятное чувство защищенности от промозглого ветра. Дальше пришло время наколенников, налокотников и шлема. Наверное, со стороны я выглядел как полный придурок, но это волновало мало – все-таки не на светское мероприятие шел.

Повседневную одежду пришлось спрятать в большой полиэтиленовый пакет и оставить возле бюста Ленина, что гордо возвышался посередине площади. Рассовав по карманам все самое необходимое, прислонился спиной к холодному постаменту и принялся разбирать содержимое рюкзака. Армейский паек, набор инструментов «Домашний Слесарь», несколько световых шашек и большой охотничий нож. Непростой – с серебряным напылением. Шутки шутками, а я видел такое, от чего кровь в жилах в студень превращается, и серебро при таких раскладах далеко не самое последнее средство самообороны. Может быть, завод и находится в относительном отдалении от закрытой части города, но предосторожность никогда не повредит. Пускай все это и завязано на суевериях, но так спокойней.

Я прицепил к поясу нож, вдел в петли фонарик, пару световых шашек и, пристроив удобнее рюкзак за плечами, двинулся к главному входу.

Глава вторая

Оранжевое пятно фонарного света медленно скользило по полу. Асфальт перед зданием потрескался и заметно просел, разноцветная плитка у входа покрылась сеточкой мелких трещин, из которых пробивались пучки чахлой травы.

Взбежав на высокий порожек, я в нерешительности замер перед выходом. Остановила меня толстенная железная цепь, оплетавшая дверные ручки. Венчал безобразие большой, уже изрядно покусанный ржавчиной замок, справедливо за свои размеры именуемый амбарным.

– Приехали. – Я с сомнением глядел на цепь. Звенья толстые, надежные – такие простыми кусачками не возьмешь.

В моем миниатюрном чемоданчике не нашлось ничего подходящего. Можно было бы попробовать перебить дужку замка острым долотом, но страшно не хотелось возиться и шуметь. Лучше поискать другую возможность проскользнуть на территорию завода.

Пожелав мучительной смерти неизвестным хозяевам, я спустился с порожка и пробежался взглядом по темному фасаду здания. Окна второго этажа располагались слишком высоко, а те, до которых мог дотянуться с земли, оказались намертво заварены решетками из арматуры. Секционный забор был довольно высок, к тому же наверху кровожадно извивалась «егоза».

– Скверно. И куда теперь идти?

Но тут мой взор зацепился за кусок ржавой сливной трубы, торчавший из стены метрах в трех над землей. Рядом – окно. Стекло некий альтруист расколотил.

«Как же до тебя добраться? О, вот как залезу! Лишь бы дотянулся до трубы…»

Я подпрыгнул и, вцепившись в холодный арматурный прут, повис на решетке. Подтянулся, уперся в стену ногами. До трубы оставалось сантиметров сорок, и, презрев опасность и наплевав на возможные последствия, я совершил прыжок.

Пальцы скользнули по холодному металлу, хрустнули вырванные из стены крепления, я рухнул на заросший бурьяном тротуар, схлопотав для полноты ощущений вырванной трубой по плечу.

Когда волна боли схлынула, первым делом витиевато и сочно обматерил всех и вся, не забыв при этом помянуть себя, любимого. Потирая ушибленный тыл, быстро потопал к зданию администрации в твердой решимости расправиться с замком.

По заводской площади разносился монотонный стук – это я в исступлении колотил плоскогубцами по шляпке долота.

Наконец проклятая дужка переломилась, и я с нетерпением размотал цепь. Сунув ее в рюкзак, осторожно открыл дверь и вошел внутрь. Пожалуй, «запустение» - идеальное слово для того, чтобы описать открывшийся мне вид. Перемахнул через покосившийся турникет, второпях обогнул комнатку охраны и двинулся по узкому коридору вперед. Это трехэтажное здание меня мало интересовало, так что обшаривать огромное количество кабинетов и хозяйственных помещений не стал, а сразу направился к выходу.

Шаги гулко разносились по внутреннему двору завода. 

Оставив за спиной корпус администрации, я вышел на середину площадки и вновь прислушался. 

Тихо. Темно. Безжизненно. 

Одряхлевшая кровля скрипела под напором осеннего ветра, да где-то стучало открытое окно.

Мелкие капельки срывались с черного неба, грозя перерасти в колючую морось, которую на дух не переношу.

– Так, – я вынул карту и посветил на нее фонариком, – где здесь у вас плавильня? 

Пробежавшись взглядом по цепочке почти одинаковых прямоугольных зданий, остановился на большом ангаре с побитым шифером на крыше и распахнутыми настежь воротами. Согласно плану, за этим строением и располагался цех с искомым спуском в подземелья. Судя по двум намалеванным стрелочкам с торцевых сторон – там имелся сквозной проход.

Проверив все необходимые инструменты, я потрусил к ангару. Пробежка должна была привести мышцы в необходимый тонус и впрыснуть в кровь дозу адреналина. Подбежав к воротам, быстренько взглянул на часы и скользнул внутрь плавильни.

Помещение словно пережило монголо-татарский набег: все, что не смог целиком вытащить наш ушлый люд, разобрали на детали, а то и вовсе поломали к чертям собачьим. Остались только груды ржавого железа и жалкие остовы старых металлургических печей, с которых даже болты поскручивали. Решив, что пробираться через заторы из хлама мне абсолютно ни к чему, я вышел на улицу и сосредоточился на поиске обходных путей. Но, к сожалению, дорожка нашлась только одна – нужно было обогнуть весь внутренний двор и пробраться к цеху через бывший пожарный въезд. Крюк в добрую сотню метров привлекал еще меньше ангара, так что альтернатив не оставалось…

– Мать твою! – Не пройдя и трех шагов, зацепился ногой за кусок толстой армированной проволоки и чуть не рухнул на пол. Слава богу, что с координацией все в порядке – практики-то хватает.

Так я и крался вперед, осторожно переступая через пирамиды ржавого хлама, постоянно опасаясь коварного гвоздя и, как следствие, проколотой ноги и целого вороха проблем, что незамедлительно последуют за этим. Если на заводе и был кто-то помимо меня – бомжи там, или охрана, – они точно слышали дикий лязг и треск, что летел из ангара. Повезло – никто не кинулся меня арестовывать, клянчить деньги или – и то, и другое разом. До противоположного конца плавильни добрался относительно невредимым, отделавшись парой царапин и десятком затяжек на комбинезоне.

Единственным минусом сей одиссеи оказался мощный железный брус, намертво приваренный к петлям на вторых воротах. 

Шесть слов. Всего шесть слов, извергнутых в воздух из самых темных и невоспитанных закоулков души и памяти. Хорошо, что краска на стенах давно облупилась – иначе выцвела бы. Зато – вулкан в душе поутих…

Я сконцентрировал внимание на пожарной лестнице, убегающей вверх, под дырявую крышу. Ступеньки подозрительно поскрипывали под ботинками, но так как в советское время строили на совесть, наверх я взобрался без происшествий. Отряхнувшись, осторожно подошел к ржавому листу, что, по всей видимости, в свое время исполнял роль двери. Сорвав болтающийся шпингалет, оттащил «дверь» в сторону. Проем выходил на узкий пожарный балкончик, сваренный из толстой арматуры и труб, уже изрядно подпорченных ржавчиной.

Вид с балкона открывался тот еще: кирпичная стена сборочного цеха и узкая полоска дорожки внизу. С неба уже вовсю сыпалась ледяная крупа, которую колючий ветер весело гонял над городом. Студеные порывы трепали волосы, холодили вспотевшее лицо. Помянув недобрым словом современно-криворуких строителей, я, кряхтя и охая, спустился по пожарной лестнице.

В узком проходе между плавильней и цехом нормальный человек, среднего телосложения, не смог бы даже пройти прямо, так что пришлось немного попотеть, прежде чем удалось протиснуться к нужным воротам. Судя по всему, створки, ведшие в цех, как и в ангаре, открывались внутрь. Похоже, зодчие столкнулись с дефицитом свободного пространства, что и сказалось на внешнем виде завода. Благо хоть ворота оказались гостеприимно распахнуты.

А вот сюда, по всей видимости, охочие до чужого добра людишки не пробрались, так как мощные промышленные станки все еще остались в довольно приличном, не разобранном состоянии. Лишь толстый ковер пыли свидетельствовал о том, что помещение давным-давно заброшено. Оставалось подивиться великодушию нашего государства: выделить на поживу бедным жителям города Н целый завод! Разве не барский подарок?

Пара снимков – на память.

Я уселся на железный стульчик и поставил перед собой фонарь. Затем достал из рюкзака лопающуюся от протеинов шоколадку и бутылочку минеральной воды. На заводе, теперь это стало окончательно понятно, ни души. Времени у меня оставалось в запасе прилично, так что можно было не спешить и перевести дух.

Хрустя батончиком, я внимательно рассматривал план цеха. Сработан он был явно по памяти, так как в глаза бросались мелкие недочеты и несоответствия. Все-таки отсутствие годных орбитальных снимков серьезно усложняет жизнь нам, честным трудягам. Мысленно отметив примерное место спуска, я закрутил крышку на горлышке бутылки и сунул ту обратно в рюкзак. Сборочный цех почему-то был не в пример скромнее той же плавильни, да и поменьше остальных внутренних зданий завода. Мне так представляется, что цех являл собой самое обыкновенное прикрытие военному или научному объекту, находившемуся под землей. Правда, было не совсем понятно, как оборудование доставляли на нижние этажи, но эта тайна мне так и не покорилась. Скорее всего, где-то имелся еще один проход.

Кружочек, обозначавший на карте спуск, привел меня к дальнему правому углу цеха, где располагался большой электрический щит. Липовый электрический щит.

Пришлось изрядно повозиться с хитроумными защелками на внешней стороне железной дверцы. Лишь спустя двадцать минут затхлый воздух цеха огласил легкий щелчок. 

Отставив металлическую дверцу в сторону, я посветил в образовавшийся проем фонариком. Луч света разрезал плотный сумрак, заставив меня зябко передернуть плечами: открывшийся проход убегал вперед, а затем неприятно скрывался за поворотом. Редкие лампы на потолке не горели.

– Так, – я достал из рюкзака налобный фонарь и закрепил его шлеме, – сейчас поглядим, на что деньги честных налогоплательщиков уходят… уходили.

Юркнул в темный лаз. К удивлению, потолок коридора оказался довольно высоким, и идти здесь можно было не сгибаясь.

Серый пол, бетонные стены с обкрошившейся штукатуркой…

Находясь в эдаком каменном мешке, даже полностью здоровый и психически устойчивый человек может испытать гадкие приступы клаустрофобии. Я почти сразу ощутил легкие прикосновения холодных пальцев страха. Сосредоточившись на расшалившихся нервах, едва не ухнул в бездонную шахту. В последний момент наступил на обрубок металлической трубы и, бросив быстрый взгляд на пол, замер в оцепенении. Буквально в метре от меня зияло черное жерло провала, грозившего в долю секунды проглотить зазевавшегося человека.

Сердце учащенными толчками погнало кровь по венам. В висках противно застучало, лоб покрылся испариной. Еще два шага – и все. Полет и приземление.

Я перевел дыхание и вновь расчехлил фотоаппарат. Запечатлел провал. Осторожно подошел к ровному прямоугольнику, прорубленному в полу. Мысли беспокойно метались в голове: 

«Шахта лифта? А где тогда сама кабинка? Или кнопки управления?» 

Пришлось сделать несколько шагов назад и осмотреться. В паре метров от ямы белела оштукатуренная стена – дальше хода не было.

Значит, будем искать спуск вниз.

Пришлось лечь на живот и осторожно подползти к самому краю. Сноп фонарного света скользнул по стенам глубокой шахты и растворился где-то во тьме. Осторожно, стараясь не создавать лишнего шума, я перебрался на другую сторону провала и повторил процедуру с фонарем. Вот здесь меня поджидала приятная находка – железная лестница, скрывавшаяся во мраке. 

Сняв с пояса световую шашку, я рванул запал и бросил ее вниз. 

Осторожно подступив к лестнице, еще раз посмотрел в шахту – где-то там, на самом дне бетонного колодца, плясало бесноватое зеленое пламя. Вздохнув, поставил ногу на первую металлическую поперечину. Лестницей давным-давно никто не пользовался, ступени обросли пылью, но сама конструкция была на диво устойчива и надежна. Мощные болты, крепившие каркас к бетонной стене, придавали дополнительную уверенность.

Спустившись на восемь ступенек, я осторожно обернулся и посмотрел вниз – до пола оставалось порядка пяти-шести метров. 

«Странно. А сверху шахта казалась бездонной».

Немного переведя дух, я еще раз осмотрел когда-то подвижную, а ныне лежащую на боку лифтовую платформу. По всей видимости, управлялась она откуда-то из центра катакомб, так как вокруг не было никаких кнопок или рычагов. Опускал и поднимал платформу замысловатый механизм, отдаленно напоминавший мне домкрат-переросток. Правда, сейчас он больше походил на груду искореженного железа… Интересно, что тут вообще произошло, и почему объект вот так, запросто, взяли и бросили? Да и технологии, используемые здесь, явно опережали время, в которое построили завод. С другой стороны – откуда мне знать, какие и в какое время технологии были? Секретность на то и секретность, чтобы лопоухий обыватель про нее ничего не знал. 

Плетнев мог ошибаться.

Судя по всему, в отличие от завода, закрытого лет пять назад, под землей кипела работа! На стенах красовались пластиковые панели, пол выложен вполне себе современной плиткой… нет, определенно это место покинули совсем недавно. Месяц, может быть, два назад. Наверняка существовал еще один вход. Иначе не объяснить, как все эти чудеса современной науки спустили сюда.

Подняв все еще пламенеющую шашку с пола, я посмотрел вверх. Все такая же плотная пелена мрака.

С лифтовой площадки вел только один выход – трехметровый дверной портал со снятыми стеклопластиковыми дверьми. Здесь было так темно, что даже яркий свет от фонарей и шашки не мог развеять плотный мрак. Тьма ощущалась физически, давя на психику и подтачивая внутренние резервы.

– Спокойно, Александр, спокойно, – прошептал я, в тщетной попытке усмирить расходившееся воображение. – Здесь давно никого нет. Только ты, пыль на полу и куча дверей, за которыми полно всякой всячины. Нужно лишь найти все необходимое, забрать и сваливать восвояси. Все в полном порядке.

Я как мантру повторял про себя последнее предложение, а руки тем временем машинально сдернули с пояса нож. Жесткая, шершавая рукоять настоящего оружия в ладони – вот что мне было нужно. Сразу стало спокойнее.

Легкий шорох у дальней стены заставил вздрогнуть. Рой мурашек пробежал по спине… Шорох перерос в настойчивое постукивание. Мышцы напряглись, побелевшие пальцы сжали рукоять еще сильнее…

Тишина.

– Нечисто тут, ой нечисто! – мой голос эхом разнесся по пустым коридорам.

Я быстро двинулся вперед. Тонкий слой пыли на полу, обшарпанные стены, распахнутые настежь двери, ведущие в темные помещения – антураж тот еще, как раз под стать настроению. Немного поплутав в лабиринте коридоров, остановился возле стального щита с двумя рубильниками и маленькой скважиной для ключа. Под щитом можно было разглядеть яркую надпись: «Аварийное освещение».

Ни секунды не сомневаясь, я дернул оба рубильника. Ничего не произошло. По-прежнему было темно и мерзко. 

Погрозив непонятно кому кулаком, продолжил исследование катакомб. Хотя здесь давненько не убирались, выглядел объект довольно прилично. Можно даже сказать, пребывал в относительном порядке. Следы запустения носили поверхностный характер: пыль, паутина, пластиковые стаканчики на полу. Зато все стекла целые, кабели и провода надежно спрятаны под пластиковыми коробами. Скорее всего, подземная лаборатория была обустроена как раз после остановки завода, и это многое объясняло. Ведь в большинстве своем местные лаборатории и исследовательские центры создавали еще в прошлом веке, а здесь все такое новенькое, свеженькое… во всем чувствовались современные веяния.

Следовало сделать пару снимков. Платят за них не много, но и лишними такие материалы не бывают никогда. Знающий человек даже в фотографиях переплетения коридоров и символах на дверях способен найти нечто полезное.

Щелкнув три раза затвором, я поглядел на дисплей. Ничего. Темный фон.

Выругавшись, проверил линзу. Целая.

Щелкнул снова – темнота. Это притом, что от яркой вспышки даже мои глаза заслезились.

- Ох уж мне эти китайцы! Теперь придется в гарантийный салон топать!

Я бродил по коридорам еще минут пятнадцать, пока, наконец, не натолкнулся на большую дверь. Ни кодового замка, ни пневматических запоров здесь не наблюдалось. Лишь несколько слоев стали да узкая полоска смотрового окошка из толстого стекла. Но разглядеть, что творится в помещении, через него не получилось – внутри слишком темно, а стекло отчего-то не пропускало фонарный свет. Мне стало не по себе от мысли, что это не стекло, а мрак в помещении не поддается свету. Конечно, с той стороны окошко могло густо зарасти паутиной или пылью – благо, «климат» самый подходящий.

Мысль глупая и неправдоподобная, но первый вариант заставлял обливаться холодным потом и дрожать, как осенний лист на ветру. Может, если бы лампы горели в самой комнате, что-нибудь и разглядел, а так…

Пальцы скользнули по ровной металлической поверхности двери. 

– Ну, как и думал. 

Бугристые рубцы от сварки. Дверь оказалась надежно запечатанной, и открыть ее без автогена не представлялось возможным, так что не оставалось ничего другого, как продолжать поиски. 

На карте было отмечено приблизительное место расположения комнат, так что я оставил самодеятельность и взялся за дело со всей серьезностью. 

Первая точка, судя по всему, находилась на нижнем этаже объекта. Немного поразмыслив, я решил в первую очередь проверить именно ее, чтобы потом, постепенно, возвращаться к выходу.

Направился к лестнице, ведшей на нижний этаж.

Плетнев говорил, что нанимателей интересуют не только документы об исследованиях – сойдут и личные вещи работников этого таинственного места. «Что ж, будем искать, пока есть время!» Единственное, что мешало полностью сосредоточиться на задании – мерзкий скрип, доносящийся откуда-то снизу. Вдобавок ко всему четыре последние ступеньки то и дело освещались красно-оранжевым пятном, словно кто-то постоянно включал и выключал фонарь. Кто-нибудь жуткий. Черный. Злобный и голодный, как студент…

– Расслабься! – Самовнушение было главным моим врагом. Проклятая фантазия услужливо подсовывала образы привидений и прочих чудовищ из ночных кошмаров. Лучшее лекарство в такой ситуации – собственный голос: – Здесь никого нет. Пусто.

Некстати вспомнился стишок из мультфильма про Оловянного Солдатика. Там как раз говорилось о пустоте, и о том, что в ней непременно заведется какая-то чертовщина…

– Тьфу! – Я остановился и глубоко вздохнул. – Ну что за пакость порой в голову лезет? Отсюда до кордона части минут двадцать езды! Нечего бояться. Нечего!

Полный решимости опровергнуть стишок и посрамить собственные страхи, спустился с лестницы и твердым шагом направился к цели, в коридор. Как оказалось, опасения и вправду были напрасными. Свет исходил от лампочки аварийного освещения, что медленно вращалась под потолком. Оставался только непонятный скрип…

Что-то неуловимо проскочило мимо, немного задев мою левую ногу. Нелепо взмахнув руками, я прижался к стене и, выставив перед собой нож, принялся водить фонарным лучом по полу. Но в коридорчике никого не оказалось.

– Что тут происходи? – зло прошептал в пустоту. Лицо горело, пот мерзко стекал по спине.

Легкий шорох вновь заставил вздрогнуть. На этот раз лучик света успел зацепить приземистую, размытую фигурку.

– Вот тварь! – С детства на дух не переношу крыс, а в тот миг ненависть к ним увеличилась стократно. – Мерзкая, отвратительная, гнусная, вонючая тварь!

Я сделал несколько осторожных шагов и остановился. Слева от меня зиял дверной проем. В небольшой комнатке, чем-то смахивающей на зоомагазин, насчитывалось порядка восьми маленьких клеток, рядом – большой вольер, накрытый плотной прорезиненной тканью. На многочисленных полках под слоем пыли покоились пустые колбы, какие-то пробирки и железные коробочки. В дальнем углу стоял пустой компьютерный столик, кресло без спинки и центрифуга. Под самым потолком вращалась точно такая же аварийная лампа, как и в коридоре.

Фотоаппарату был предоставлен последний шанс. Инструмент реализовал его. Картинки получились четкими, яркими, товарными.

- Так-то!

Судя по всему, это была небольшая лаборатория, в которой ученые садисты ширяли бедных белых мышек разными химическими гадостями.

Немного осмотревшись, я подошел к стене. На пустом книжном стеллаже покоился одинокий журнал, освещавший последние достижения в аграрной технике. В каком-то непонятном смущении от несоответствия лаборатории с журналом, я взял тот с полки. На первых трех страницах были изображены монструозные комбайны и трактора с полным перечнем функций и возможностей. А вот на четвертой странице меня встретил сложенный вдвое, распечатанный конверт-закладка. 

Сунув его в карман комбинезона, бегло обшарил ящики стола. Ничего там не найдя, я решил взять пару мензурок и выбираться из лаборатории. Но в коридоре меня поджидало одно весьма неприятное препятствие – десяток не в меру разожравшихся крыс. 

Едва я появился в коридоре, как все это мерзко попискивающее безумное воинство бросилось на меня.

Повезло, что от лаборатории отошел недалеко и сумел вовремя ретироваться. Едва за моей спиной захлопнулась дверь, как с той стороны раздался отвратительный скрип – крысы в исступлении царапали пластик.

– Чтоб вас всех! – Воздух с хрипом вырывался из легких. – Откуда только и взялись здесь…

Я скинул рюкзак, достал из него достопамятную цепь. Обмотав вокруг ладони, размахнулся и несильно хлестнул по ближайшему стеллажу.

– Так-то лучше! - Тяжелая цепь с легкостью отбила от полки изрядный кусок.

Вернув рюкзак на положенное место, подошел к двери и прислушался – стало обманчиво тихо, будто все твари ушли… Осторожно приоткрыв дверь, я высунулся в коридор.

Покой и безмятежность.

На цыпочках, стараясь не создавать лишнего шума, я прошел весь путь от лаборатории к лестнице. Лишь когда правая нога коснулась первой ступени, за моей спиной раздался до дрожи знакомый писк.

Быстро обернувшись, не глядя, взмахнул цепью… Что-то громко чавкнуло, и на руку брызнуло мокрым. В ровном фонарном свете с отвращением я разглядел дергавшуюся на полу крысу. Тяжелая цепь превратила ее голову в кашу, из которой торчали окровавленные обломки черепа.

Отряхнув руку, я медленно попятился – в темном коридоре нехорошо сверкали десятки глаз. Судя по раздававшемуся внизу шуму, товарки крысы без зазрения совести набросились на свежее мясо.

Приведя нервы в порядок и попив водички, я вытащил из-за пазухи карту подземелий. Вторая метка располагалась где-то между служебными помещениями и уборной, так что, засунув страхи куда подальше, я потопал вперед. 

Здесь коридор немного сужался. Запустение чувствовалось не в пример сильнее. Со стен свисали оборванные куски черного кабеля, из выломанных розеток и рубильников торчала паутина проводов. В воздухе стоял тяжелый затхлый запах. Нет, определенно в этом подземелье что-то происходит! Всего каких-то десять шагов назад коридор не казался мне таким уж заброшенным и старым, а здесь… все было каким-то угнетенным. Вот, это слово как нельзя лучше характеризует то, что открылось моему взору.

Три щелчка затвором фотокамеры – и три черные картинки в результате. Проблемы с техникой? Знакомо, знакомо. До зубовного скрежета. До дрожи в пальцах.

Я посветил фонарем на пол – под тяжелыми ботинками неприятно похрустывало битое стекло. Воздух почему-то был холодней, нежели внизу или возле лифтовой платформы. Словно система кондиционирования все еще продолжала работать.

Дальше по коридору становилось светлее – в комнатках для персонала невесть как уцелевшие лампы горели ровным, голубоватым светом. Я заглянул в одну из комнат – кровать аккуратно убрана, линолеум вымыт, а на ровном чистом столе стоит необычный светильник цилиндрической формы. Именно от него и исходило призрачное свечение.

Я подошел к столу. Первое, что бросилось в глаза – белый провод, выходящий из стены и идущий прямиком к светильнику. Моя ладонь осторожно коснулась пластикового колпака.


– Холодный… Жуть какая-то.


Фотографии снова не удались. Но в этот раз на них остались хотя бы мутные бледно-синие разводы.


В шкафу висела пара белоснежных халатов, в каких обычно ходят доктора в больницах. Каждый был запаян в толстый полиэтиленовый пакет и пронумерован. Я снял один из халатов и посмотрел на нашивку на плече – на зеленом поле было вышито красными нитками: «Z-4». Помимо них, в набор входили толстые парусиновые бахилы и маска-респиратор.

Немного подумав, я сунул халат в рюкзак и вышел из комнаты.

Минуя уборные, направился прямиком в столовую. Видимо, штат подземного комплекса был не слишком большим – я насчитал всего пятнадцать стульев, расставленных вокруг обеденных столов. В объемном холодильнике было полно сублимированной пищи самого подозрительного вида; в большом морозильном контейнере, поделенном на отсеки, покоились навек скованные льдом овощи. А в одном из шкафов нашлось семь блоков отечественных сигарет и ящик растворимого кофе неизвестной марки.

Меня вновь одолели сомнения. Даже если это место покинули примерно полгода назад, хотя запустение, царящее кругом, говорило о том, что произошло это гораздо раньше, все продукты для повседневного использования должны были давно испортиться. Я поглядел на двери большой морозильной камеры. Странно, но почему-то холодильник и контейнер для овощей продолжали исправно работать, в то время как камера для мяса явно барахлила. Сквозь приоткрытые створки еще тянуло холодком, но лужи на полу и стойкий запах гнили сомнений не оставляли.

– Теперь хоть понятно, что крысы жрали, – буркнул я, уткнувшись носом в воротник.

Обшарив столовую, вернулся в коридор. Цель была где-то рядом… Сфотографировал столовую – ни изъяна. Закралась мысль либо о помехах, либо о заглушке. Но уж больно выборочно они воздействовали на мой аппарат.

Следующая дверь, попавшаяся по пути, оказалась закрытой. Я прошел бы мимо нее, не задумываясь, коли б не крестик на карте. А так, подойдя к магнитному замку, вытащил телефон и быстренько нашел перечень цифровых кодировок. Несмотря на видимое отсутствие электричества, – хотя на этот счет у меня уже появились некоторые сомнения! – сенсорная панель работала исправно. Из шести имеющихся номеров для этого замка подходили только два – в остальных кодировках присутствовали буквы, а на сенсорной панели в наличии имелись лишь цифры.

Ввел первый пароль – где-то что-то пискнуло, но замок так и остался закрытым. Я выругался, ввел второй – снова компьютерный писк и следующая за ним тишина.

– Дерьмо!

Не успел сделать и шага, как над дверью загорелась зеленая лампочка. Послышался щелчок, и магнитный замок открылся. Я осторожно высунулся из-за угла. Моему взору предстал охранный пост: металлопластиковая будка, три кресла и пустой оружейный стеллаж.

Я зашел внутрь и осторожно уселся в кресло. С широкой панели на меня смотрели пять черных экранчиков. Под ними находился целый калейдоскоп из разноцветных кнопок и непонятных рычажков. Слева над креслом была приколочена квадратная табличка «Пункт Охраны».

Мое внимание привлек небольшой огнеупорный шкафчик, что стоял рядом с необычным системным блоком. От системника тянулось несколько проводков. Они уходили в хитроумную плату, располагающуюся с торцевой стороны шкафчика.

– Мне сегодня определенно везет. 

С компьютерными замками я сталкивался и раньше, но тогда сами компьютеры работали нормально. А тут вроде как даже света нет. Хотя некоторые лампочки по-прежнему горят…

Я, что называется, «от фонаря» нажал несколько приглянувшихся клавиш и потянул за один рычаг – глухо. Оборвав провода, поставил шкафчик на стол и вытащил свой набор инструментов. Замок не выглядел неприступным, и попытать счастья стоило.

Сейчас уже не вспомню точно, но провозился я с проклятым шкафчиком достаточно долго – потому как от яростной борьбы с замком меня отвлек звонкая трель наручных часов. Фосфоресцирующие цифры показывали половину двенадцатого. Машина приедет через полчаса и, если не успею вернуться вовремя, шофер попросту свалит.

Двумя последними ударами своротил-таки проклятую крышку. В шкафчике лежала одинокая папка-скоросшиватель. Внутри находилось несколько больших листов с планами каких-то зданий и потертая калька.

Сунув папку в рюкзак, быстро покинул охранный пункт.

Нужно было как можно скорее подняться наверх, время и так поджимало, а мне еще предстояло пробираться через проклятый ангар … 

Пробегая мимо панели с рубильником, со злости стукнул по ней кулаком. Стрельнул легкий электрический разряд, и коридор залился ярким желтым светом. Прикрыв от неожиданности глаза, долго и смачно матерился.

Когда первый испуг схлынул, с долей сомнения посмотрел на оставшуюся за спиной дверь. Ту самую, с маленьким смотровым окошком и запаянными краями. Именно она была отмечена на карте третьим кружком, а значит – за ней может находиться нечто важное и, как следствие, способное принести немного деньжат.

Осторожно ступая по широким кафельным плитам, я подошел к двери и, поднявшись на носках, посмотрел в окно.

Темно. Но на потолке едва заметно тлели лампочки. Я посветил в окно фонарем, но без толку. Тогда сделал то, что в тот момент посчитал гениальной идеей. Сфотографировал окошко. Одна. Две. Три. Четыре вспышки. Глаза от этого мерцания нестерпимо резало, и сквозь невольно проступившие слезы я увидел странные тени. Они метались по всей комнате, пригибаясь то влево, то вправо. Пропадали из виду, а потом появлялись снова. Меня затрясло, тело словно сковал ледяной панцирь. В животе стало холодно, будто мороженую рыбу проглотил. Почувствовал, как ускоряется дыхание, начинают трястись руки.

Облизнув пересохшие губы, перевел фотоаппарат в режим камеры. Включил в настройках функцию ночной съемки. Прислонил объектив к окошку и всмотрелся в дисплей.

За дверью кто-то был.

И в момент, когда паника достигла своего апогея, с той стороны к стеклу прильнуло лицо. Мертвенно-бледное, исполосованное прожилками. Широкие черные зрачки бешено вращались. Ничего человеческого не было в том безумном взгляде. Но чего в нем хватало, так это ярости. Неистовой, испепеляющей.

Громко и истошно заорав, я попятился, рухнул на спину и нелепо задрал ноги кверху. В ту же секунду в дверь ударили. Затем еще раз, и еще; толстая сталь противно заскрипела, начала прогибаться. Куски штукатурки посыпались на меня.

Еще раз громко заорав, я перевернулся на живот и, пробежав несколько метров на четвереньках, подскочил и понесся к лифтовой платформе. Сзади громко вибрировала стальная дверь. Резонанс от ударов плыл по коридорам, от грохота и скрежета закладывало уши. Прочные стальные штыри крепления сгибались, крошили бетон. Какой бы хорошей ни была сварка, но таких ударов ей не выдержать! Сдерживая рвотные позывы и стараясь хоть немного успокоиться, я подбежал лестнице и остановился. Воздух с хрипами вырывался из горла, по лбу и шее тек пот.

Негнущимися пальцами вцепился в первую перекладину и быстро пополз на спасительный верх. Когда до конца лестницы оставалось всего две ступеньки, снизу послышался звонкий хлопок, треск и грохот падающей двери.

С силой сжимая зубы, я выбрался из шахты. На секунду задержался и заглянул в бетонный колодец: внизу со светом начало происходить что-то неладное – он заморгал, воздух наполнился шелестом, скрипами и горловым рыком.

Вбежав в цех, я быстро захлопнул маскировочную дверцу, подпер тяжелым ящиком с заросшими пылью и паутиной деталями, и припустил к выходу. Ночь встретила меня насыщенным букетом запахов. После затхлого подземелья дышалось на поверхности на редкость легко и свободно, морозный воздух пощипывал влажную от пота кожу.

Звонко цепляя налокотниками стены и сдирая в кровь пальцы, со всем проворством, на которое был способен после всего пережитого, проскользнул через узкий проход между постройками. Адреналин бурлил в крови, в ушах бешено стучало, весь мир словно растворился, исчез! Осталась лишь опасность за спиной и спасительный выход с завода. Я даже перестал чувствовать порывы холодного ветра и ледяную крупу, зло секшую кожу на лице.

Взлетев по лестнице, на секунду замешкался у двери. Воздух вскипел от яростного воя, перемежаемого всхлипами и рыком. Невозможно было понять, сколько существ может издавать подобный звук – одно или десяток. 

Как заправский герой из дешевых боевиков, я ногой вышиб хиленькую дверцу и, едва ли не кубарем, скатился в ангар. Предостерегающе пискнули часы. «Без пятнадцати двенадцать! Машина скоро приедет! Не дай бог, опоздаю…»

Я ломился сквозь горы хлама, как лось во время гона несется через буреломы в лесу, снося железные заторы и оставляя на острых конструкциях клочки одежды. Хоть убейте, не помню, как выбрался из ангара! Просто следующая картинка, запечатлевшаяся в мозгу, была такой: приближающийся черный зев входа в администрацию и две фигуры с фонарями, стоящие на пороге. Разум был настолько поглощен черной паникой, что я даже не думал о том, кто эти люди, ошивавшиеся возле входа. Наверное, даже вооруженный отряд вояк с собаками не огорчил бы меня в ту минуту. Скорее, даже обрадовал!


Я немало удивился, узнав в незнакомцах «коллег» – Артура и Анатолия-зубоскала. Последний держал наперевес какую-то мудреную модель дробовика с подствольным фонарем и что-то безостановочно говорил.


– Быстро в машину! – гаркнул Артур, едва я оказался рядом. – В городе ввели экстренное положение.

Останавливаться мне не хотелось, поэтому, ничего не ответив, просто пробежал мимо них и, оглашая тяжелым дыханием мрачные пустые коридоры, вылетел во внешний двор. Откуда-то из-за спины послышался сдавленный крик и четыре гулких выстрела.

Когда перебирался через железнодорожное полотно, меня нагнали оба мужчины. На их лица было страшно смотреть.


– Это что за тобой гналось?! – пискнул Артур. – Что это за… что за черт!

И снова я не стал отвечать, лишь немного поднажал. Мы вылетели к тому месту, где двумя часами ранее я начал свое чудовищное приключение. Вместо старых «Жигулей» нас встретил новенький джип черного цвета. Возле машины нервно курили двое совершенно незнакомых мне людей. У одного из них я заметил в руках укороченную версию автомата «Калашников».

– Валим отсюда, к хренам собачьим! – выпалил Анатолий, едва мы очутились возле машины.

Незнакомцев упрашивать долго не пришлось: едва последний человек впрыгнул в машину и захлопнул дверь, водитель вжал педаль газа в пол.

Завод остался за спиной.

Сглотнув сухой комок в горле, я откинулся в удобном кресле. Руки по-прежнему тряслись, а сердце так и норовило проломить грудную клетку. Холодный пот обильно пропитал комбинезон.

 – Что случилось? – один из незнакомцев повернулся к нам. – Вы неслись, как ошпаренные!

Думаю, наши бледные лица были красноречивее любых слов. Анатолий так и не отважился отпустить дробовик, вцепился в него как черт в грешную душу.

– Даже не спрашивай! – Артур трясущимися пальцами достал из кармана зажигалку и пачку сигарет. – Все равно не объясню. Может быть, он…

На меня уставились несколько пар глаз. Очень любопытных глаз.

– Ни хрена я вам не смогу объяснить! Сам ничего не понимаю. Но там внизу была какая-то гадость. Что-то настолько злобное и чужое нам, что до сих пор дрожь колотит. Я как увидел, чуть в штаны не навалил.

– Смельчак, а? – незнакомец улыбнулся и легонько толкнул локтем водителя. – Я тоже как-то шкафа под покрывалом испугался. Было дело, да… Мне как раз тогда лет восемь стукнуло.

– Слушай, ты, умник, – зло прошипел Анатолий, – если такой смелый – выходи! Пойди, посмотри, что там сейчас на заводе, а? Мы тебя пока здесь подождем, в сторонке. А когда вернешься, тебя еще и дебильными вопросами развлекать начнем. Макс, ты ведь охранник? Вот и охраняй, а не капай на мозги!

– Да ладно, расслабься! – кисло улыбнулся незнакомец. – Я ж не со зла.

За окном мелькали дома, магазинчики, по дороге неслись машины; куда-то спешили люди.

– Что за остряк? – тихо шепнул я Артуру, когда незнакомец отвернулся.

– Личная охрана Борисыча. Как только тревогу бить начали, начальник сразу нас к тебе на помощь послал… Мы вовремя?

– Ага, – я отрешенно кивнул. – Что в городе стряслось? Давно такой кутерьмы не видел.

– Говорят, плановые учения. С тревогой и прочими прелестями, – Артур выбросил окурок в окно. – Но все это брехня, на самом деле в закрытой части города нечисто. Наши информаторы…

Где-то в небе раздался грозный рокот. Я опустил окно и высунулся наружу. По ночному небу, шумно работая винтами, летела большая железная птица. Вертолет был не гражданским, военным. Три мощных прожектора били куда-то вдаль, скорее всего, в район кордона.

– Вертушка? – толкнул меня в бок Артур. – Смотри, и не боятся же ночью летать!

Вновь взвыла сигнальная сирена. Густой, насыщенный звук поплыл над городом. Он проникал в квартиры, в те самые магазинчики, машины, что проносились мимо нас. Тревожный вой заполнял собой все свободное пространство, заставляя людей выскакивать из домов и, прижимая к груди все самое ценное, бежать к бомбоубежищам и укрытиям.

Извиваясь как червь, я вылез из комбинезона и надел заботливо приготовленные Артуром куртку и спортивные штаны.

– Мы куда? – спросил Анатолий у водителя. – Сразу к убежищам?

– Нет, в офис. Заберем начальника.

Мимо нас несколько раз проносились военные и полицейские кортежи. Все они направлялись к кордону у закрытой части города. Аврал был налицо, мне даже становилось немного волнительно от всеобщей истерии, что царила кругом. Плановые учения далеко не редки в Н, но эти явно были не обычными. 

Мы свернули с пустой дороги в сторону жилых массивов. Гроздья черных окон смотрели мрачными глазницами. Лишь в нескольких квартирах горел свет.

Из знакомого двора один за другим вылетели три микроавтобуса с занавешенными окнами. Эвакуация населения подходила к концу, скоро бронированные двери бомбоубежищ захлопнутся, и на улицах останутся только военные… а может, и не только.

Подкатив к подъезду, мы наткнулись на одну небольшую преграду – по двору расхаживала парочка вооруженных солдат с наплечными фонарями. Водитель матюгнулся, но двигатель глушить не стал. Как и ожидалось, военные сразу заметили нас; один ткнул пальцем в сторону машины.

– Кажется, у нас проблемы, – пробормотал Анатолий. Он заметно нервничал, его пальцы отчаянно мяли не раскуренную сигарету.

– Двигатель заглуши, – посоветовал водителю Артур, но было уже поздно.


Солдаты быстрым шагом подошли к машине, и один из них постучал в окно. Водитель нажал кнопку стеклоподъемника.


– В городе объявлена учебная тревога, – проговорил заученную фразу солдат. Судя по лычкам на погонах – сержант. – Гражданские лица обязаны укрыться в бомбоубежищах по месту прописки.

– Один момент, начальник! – Водитель выудил из-за пазухи красную корочку. – Человека одного подхватим и уедем.

– У вас полчаса, – солдат, как бы невзначай, погладил автомат. – Есть приказ, согласно которому каждый вышедший на улицу после третьей сирены должен быть немедленно задержан.

Минут через десять из подъезда вышел Плетнев. Не торопясь, вразвалочку, он подошел к машине. Сидевший впереди охранник открыл дверь и вышел на улицу. Борисыч уселся на его место.


– Ну, Александр, нашел какие-нибудь документы? – он повернулся в салон.


– Нет. Зато достал несколько других интересных вещей.


Я вытащил из рюкзака халат, скоросшиватель и помятое письмо из лаборатории. Плетнев довольно кивнул и протянул мне пластиковую карту.


– Сойдет. – Странно, но он даже торговаться не стал. А ведь я притащил лишь кучу хлама! – На карте остаток обещанного плюс небольшой презент. Как тебе на «Фединском» заводе? Наниматели говорят, что когда-то там эксперименты над животными ставили.


– Страшно, – честно ответил я. – Слишком страшно для того, чтобы быть правдой.


– Ха, знал бы ты, что сейчас творится там! – Борисыч махнул рукой в сторону кордона. – Мой информатор…


Его рассказ прервала звонкая сигнальная трель. Следом за ней накатил густой пулеметный рокот. Две минуты дьявольской музыки закончились громким взрывом. Я почувствовал, как дрогнула земля, услышал, как дребезжат стекла в девятиэтажке.


Солдаты на площадке встрепенулись. Один из них схватил рацию, что-то быстро спросил. Второй тем временем нервно расхаживал взад-вперед, постоянно оглядываясь на напарника.

– Хреново дело, да? – Водитель нервно заерзал в кресле. – Чего это они из пулеметов палят? Если учебная тревога?


– Солдаты идут к нам! – зло прошептал Артур. – Нужно сваливать… не хватало еще в изолятор угодить.

Я обернулся. Две фигуры в полевой форме быстро надвигались на машину. Один из них забросил автомат за спину и, подойдя к машине, бесцеремонно распахнул дверь.


– Мы вынуждены попросить вас немедленно отправиться в ближайшее укрытие! – срывающимся голосом проговорил солдат. – В противном случае власти снимают с себя ответственность за ваши жизни.


– Уезжаем, командир, – спокойно ответил Плетнев. – От души благодарю за заботу.


Стоявший на улице охранник втиснулся на заднее сиденье. Водитель дал газу, джип тут же сорвался с места.


– Куда едем? – спросил водитель.


– Ты же слышал: в бомбоубежище, – буркнул Плетнев. – Видимо, у военных что-то пошло не так. Лично я жизнью рисковать не собираюсь. Предпочитаю дожидаться решения вопроса за стальными дверьми.

Я с ним был полностью солидарен. Не хватало еще сложить голову из-за раззяв-военных, с их погаными исследованиями! Нет, рисковать собственной жизнью можно только за приличное вознаграждение, да и то – не всегда.

– Паспорт! – гостеприимно рявкнул усатый капитан.

Мы стояли возле неприметной оббитой жестью двери, которая вела в обшарпанное, полуподвальное помещение. Сверху на нас таращилось неусыпное око видеокамеры.


– Вот, – наш начальник протянул капитану белый конверт.


– Вечно кто-то опаздывает… – пробурчал военный, нехотя пропуская нас.


За дверью находилась холодная бетонная комната. В ней не было никакой мебели, зато были пятеро вооруженных солдат, и нечто круглое, стальное, сильно напоминающее шлюз в стене.

Высокий худощавый старлей быстро набрал код, прикрывая ладонью электронное табло замочного терминала. Сухо щелкнули фиксаторы, заурчали сервомоторы, и чудная дверь подалась вперед.


– Входите, – скомандовал солдат, сделав шаг в сторону. – Одеяла, воду и пайки получите в конце коридора. Не задерживайтесь! На улицу никого не выпускаем.


Мы нырнули в непривычный круглый проход.


Спуск вниз занял не больше двух минут. В коридоре было светло, душно и очень многолюдно. Воздух буквально гудел от голосов. Я попытался уловить суть разговора горожан, но Артур потянул меня за рукав и указал вперед. Там, за широким письменным столом, сидел толстый лысый мужичок в новенькой «полевке». Он склонился над большим журналом и что-то сосредоточенно в него записывал. На его синей ручке красовался искусно выдавленный герб: двуглавый орел с автоматом в одной лапе и пистолетом в другой. На одну голову была нахлобучена бескозырка, а на вторую – берет цвета неба. Меня улыбнула эта шутка, хоть и стало немного обидно за герб.

Мы подошли к столу. Военный поднял на нас глаза:

– Новенькие? – и, не дожидаясь ответа, указал на гору хлама возле стены: – Вон там возьмете по одеялу.

Он нырнул под стол и по очереди вытащил четыре коробочки из зеленого пластика, поделенные на неровные секции.

– Пайки. Не вздумайте сожрать все сразу! Бог знает, сколько продлится кутерьма наверху, а припасов у нас маловато.

Я бросил одеяло на пол в самом дальнем углу большого зала. Отсюда хорошо видно весь бункер, к тому же людей рядом со мной не оказалось. Здесь можно было спокойно подумать, разложить все по полочкам.

Большой зал делился на сектора четырьмя стенами из железобетона, в каждом из которых толпились перепуганные люди. Вокруг них были разбросаны вещи, домашний скарб, пустые пластиковые бутылки и окурки. Под потолком клубилось настоящее море из дыма, даже мощная вытяжка не справлялась.

Я привалился к стене и закрыл глаза. Усталость расползалась по телу…

Еще сегодня утром я относился к байкам о закрытой части города как к чему-то далекому, опасному, но чертовски привлекательному. Способному впрыснуть в кровь хорошую дозу адреналина и насыпать в карман горсть монет. Все это рухнуло в тот момент, когда осознал, что безопасность – штука относительная. Сегодня все хорошо, но что случится завтра? Ведь в шаге от нас существует нечто такое, о чем большинство людей даже не догадывается.

– Выпьешь? – голос Артура вторгся в мир моих темных грез.

Я принял из его рук серебряную фляжку и сделал глоток. Обжигающее горло зелье немного встряхнуло меня, отогнало сон. Черные мысли выпорхнули, подобно испуганным воронам, настроение стало заметно лучше.

– Какие новости? – я кивнул в сторону начальника. Он вежливо разговаривал с каким-то мужчиной профессорской внешности.

– Говорят, что-то вырвалось из армейского оцепления, – прошептал Артур. – Военные стянули все силы к восточной стене кордона.

– Скверно, – я покачал головой и сделал еще один живительный глоток. – Если они не придумают что-нибудь эффективнее железного забора, может случиться непоправимое.

– Этот прорыв они уже остановили, – улыбнулся мой собеседник. – За весь путь от офиса до бункера мы не услышали ни стрельбы, ни взрывов. А что забор хлипковат… хрен их знает, отчего нас огораживают! Может – хоть пятиметровую стену из бетона поставь, а толку все одно не будет.

Он на мгновение замолчал. Затем оторвал взор от пыльного пола и внимательно посмотрел на меня:

– Что ты видел под заводом?

Я задумался. Все пережитое попахивало сумасшествием. Но в нашем-то городе!

– Старая лаборатория… а может, и не лаборатория вовсе. Не знаю, она очень похожа на огромный подземный лабиринт из комнат, коридоров и служебных помещений. Проводились ли там какие-нибудь эксперименты? В этом-то я уверен, проводились. А вот о том, что получилось, можно только догадываться.

– Как думаешь, – Артур выпустил в потолок толстое кольцо табачного дыма, – на чем, или на ком, они ставили опыты?

Я повернулся к нему. Мое лицо горело от спиртного, но лоб вновь покрывала холодная испарина.

– Над тем, что прячется от нас за военным кордоном… Нет, не так! От чего прячемся мы.

Солнце светило непривычно ярко. Словно сейчас не середина осени, а поздняя весна.

Люди выходили из бункера с опаской, оглядывались по сторонам, обменивались натянутыми, нервными улыбками. Где-то вдали по-прежнему рокотали вертолетные винты, мощно ревели военные машины. Многие доставали мобильники, звонили родственникам и друзьям, укрывшимся в бомбоубежищах других районов. Какая-то парочка обнималась под корявой ивой, молодая мать в сторонке баюкала грудного ребенка. Группа мужиков у припаркованной машины на тротуаре вслух размышляла, где бы в такой час и после таких событий раздобыть бутылочку-другую пивка, а то и чего покрепче?

Вдруг по толпе пробежал испуганный шепот. Кто-то громко закричал, невысокий паренек в бейсболке указывал пальцем на небо. Многие горожане пытались залезть повыше и рассмотреть, что же произошло на восточной окраине города.

Я отошел от своих спутников и влез на старую железную горку с решетчатой верхушкой-клоуном. Впрочем, даже с земли можно было заметить три темных столба жирного дыма, что взвивались над городом, собираясь в огромную тучу. С первого взгляда она казалась неподвижной, но, если присмотреться, становилось заметно, что она медленно, но уверенно, разрасталась. Наливалась антрацитовой чернотой.

– Ого, ничего себе! – присвистнул Анатолий, когда мы вновь уселись в джип. – А они славно повеселились ночью. Корпоратив определенно удался!

– Тебе до дома далеко? – Плетнев повернулся ко мне.

– Не очень. Пара кварталов всего.

– Сам дойдешь?

– Без проблем, – я улыбнулся. – Будет еще какая-нибудь работа – всегда готов. Только на завод я больше ни ногой! Не мой профиль. Здесь вам только опытный экзорцист поможет.

Распрощавшись со всеми, я вышел из машины.

Погода стояла солнечная, на небе не было ни одной, даже самой маленькой тучки… Кроме той раковой опухоли над закрытой частью города. Пройтись по свежему воздуху – одно удовольствие, особенно когда в твоем кармане лежит пластиковая карта с солидной суммой на счету, и ты понимаешь, что не напрасно прожил вчерашний день. Я чиркнул зажигалкой и глубоко затянулся дымом. Нервишки пошаливали, несмотря на полное умиротворение, окружавшее всех нас. Скорее всего, военные уже зачистили город, раз нам разрешили вернуться в квартиры и дома, но у меня оставались небольшие сомнения насчет завода.

Спрятав руки в карманы, я побрел по тротуару. По обе стороны улицы двигались настоящие людские потоки. Все спешили поскорее добраться домой и усесться перед телевизором. Местные новости сегодня получат самую высокую аудиторию со времен начала вещания. Промывка мозгов намечается знатная! Скорее всего, будут заверять, что произошедшее лишь учения, не более того. Но каждый, у кого имеется хотя бы капля мозгов, поймет, что его просто водят за нос.

По дороге, протяжно воя сиренами, понеслись две пожарные машины. Следом за ними тарахтела старая полицейская легковушка – эдакое сопровождение. Я свернул на улицу Маркса и, неспешно лавируя между бредущими горожанами, потопал к своей высотке.

Во дворе моего дома набирал обороты стихийный митинг. Статная женщина лет пятидесяти с небольшим стояла в центре детской футбольной площадки и зычным голосом клеймила правительство, предлагая сегодня же начать сбор денег на установку железных дверей во всех подъездах нашего дома.

Я молча обогнул площадку и направился к подъезду. Но, поднявшись по ступенькам, застыл у входа в темный тамбур. Пальцы сами нащупали в кармане зажигалку. Неверный огонек отбрасывал на стены мрачные блики. Когда жидкий сумрак, царивший на площадке перед лифтом, окружил меня, неожиданно пришла мысль, что железные двери не такая уж и бесполезная вещь, как показалось вначале. Да и окна на лестничных клетках можно арматурой заварить. Просто так, на всякий случай…

Преодолевая нервную дрожь, нажал на кнопку вызова лифта – слава богу, что был он на первом этаже, а не на девятом, иначе меня точно бы удар хватил. Когда двери сомкнулись, я прислонился спиной к стене и устало закрыл глаза. Голос мой звучал будто из-за стены:

– Кажется, у меня развивается паранойя!

Глава третья

Ночью я спал как убитый. Снотворное и коньяк всегда творят чудеса, а в тот раз их чудеса оказались чудеснее обычного. Снилось мне синее небо, океаны прозрачной голубой воды и прекрасное золотое сияние, что лилось в наш мир с небес. Этот сон преследовал меня с самого детства, и не могу сказать, чтобы был не рад этому. Уж больно все красиво и безмятежно в мире грез. Только в этот раз добавилось реализму. Заметно добавилось, надо сказать…

Внезапно чарующее сияние растаяло, небеса затянуло черной дымкой, и кто-то вышвырнул меня из прекрасного, вечно молодого мира сновидений в наш – блеклый, грязный и дряхлый. Я сел в кровати, протер глаза. В комнате было темно и тихо. Готов поклясться, что, когда засыпал, оставил включенным и телевизор, и свет в коридоре. Но теперь во всей квартире стояла глухая темень.

Соскочив с кровати, я подбежал к окну и рывком раздвинул шторы. Из груди вырвался облегченный вздох – света не было во всем районе. К плановым отключениям электричества наш народ давно приучен, так что ничего удивительного в темных окнах и улицах нет. По дороге пронеслась одинокая машина на приличной скорости, где-то в стороне мелькала цветная иллюминация.

Я поднял трубку с тумбочки и посмотрел на дисплей – полшестого. Практически утро… Странно, но электронная антеннка указывала на то, что связи нет. Встряхнув мобильник, набрал номер отчима – глухо, даже гудков не последовало.

– Двадцать первый век на дворе, а они связь до конца отладить не могут! – зло проговорил я в темноту.

Быстро открыв окно, по пояс высунулся наружу: хотелось рассмотреть, что творится в соседнем районе. Там было так же темно и неуютно, как и у нас. Вдобавок ко всему, оказалось, что мерцание, которое вначале принял за иллюминацию, на самом деле было мигалкой на крыше полицейской машины. Дорога выглядела теперь непривычно пустой, лишь где-то далеко истошно рычал, захлебываясь, двигатель.

Я закрыл окно и задернул штору. Волнение продолжало нарастать, словно то семя страха, что зародилось в душе после визита на завод, давало всходы. И тут воздух разорвал мощный взрыв, от которого задребезжало все стекло, что было в моей квартире. Второй раз за последние два дня довелось услышать, как стрекочет большой стационарный пулемет у кордона.

Мои мысли метались как звери в клетке: 

«Не мог же я проспать всеобщую тревогу? Конечно же, не мог. Сирена ревет как раненый медведь!» 

Собравшись с мыслями, быстрым шагом направился в коридор, оделся. Взяв с подставки большой фонарь, повернул ключ и дернул дверную ручку…

В тамбуре было темно, тихо и жутко.

Двери в соседские квартиры оказались распахнуты настежь, на полу валялись какие-то вещи, обрывки бумаг прилипли к чему-то мокрому.

Я покрепче сжал фонарь. Он был большим, тяжелым; таким и по башке можно дать при случае. Подойдя к лестнице, на мгновение замер. Сейчас выходить на улицу крайне опасно, как ни крути. Вдруг военный кордон все-таки смяли? От этой мысли стало совсем неприятно и гадко.

Собрав волю в кулак, я подошел к лестнице и поставил ногу на первую ступеньку. Мои шаги гулко разносились по лестничной клетке. Стучась, как резиновый мячик о стены, эхо уносилось куда-то вниз и умирало в густом мраке. Оранжевый кружок фонарного света, время от времени прерываясь, освещал ползущие вниз ступеньки. Серьезно напрягала возможность, что фонарь мог в любой момент отдать концы, оставив меня во власти ночи. Но вскоре выяснилась одна подозрительная деталь: фонарь моргал лишь в самых темных уголках лестничных пролетов, где сумрак больше походил на черную осязаемую ткань. Особенно плотным он казался на небольших площадках между лифтом и лестничной клеткой. И так на каждом пролете.

На третьем этаже я с радостью отметил, что небо немного прояснилось, и на востоке потихоньку проступают розоватые пятна. Пришлось встать на цыпочки, чтобы дотянуться до маленького прямоугольного окошка с выбитым стеклом. С улицы тянуло теплом, словно сейчас не раннее осеннее утро, а погожий майский денек.

– Слава Богу, – выдохнул я, когда спустился на первый этаж. Сердце продолжало бешено колотиться, лоб и щеки покрывала испарина.

Я огляделся. На кафельном полу разбросанно тряпье, снова какие-то бумажки, пустые бутылки. Возле лифта бросили детскую коляску, рядом лежал разбитый и растоптанный ноутбук. Может, мне и показалось, но где-то на верхних этажах послышался легкий шелест. Следом – едва различимый скрип, словно кто-то открыл входную дверь.

Захотелось поскорее оказаться на улице… 

По мертвенно тихому дворику гулял неестественно теплый ветер. Он хлопал открытыми окнами, гнал по асфальту целлофановые кульки, конфетные обертки и катал пустые пластиковые бутылки. Проверив, на месте ли паспорт, я двинулся прямиком к патрульной машине. Вначале было немного волнительно от мысли, что меня могут обвинить в мародерстве, но здравый смысл все-таки победил. Бог его знает, что произошло в городе ночью. Рисковать не хотелось совсем, а проблемы с законом вполне решаемы.

Внезапно потянуло холодом… затем опять теплом. Это было уже за гранью реальности, так как два ветра с двух противоположных сторон дуть не могут в принципе! Причем один из них нес сухое, как от печки, тепло, а второй будто ледяным бичом хлестал. Но холодный ветер постепенно усилил натиск, и его антагонист сдался – из моего рта вырвалась струйка пара, стужа по-хозяйски сомкнула объятия.

Теперь ледяные порывы пробирали до костей. Я сунул моментально озябшие руки в карманы. На улице светлело с каждым моим шагом, и теперь можно было обойтись без фонаря. Слабенький свет, что падал с небес на землю, меня вполне устраивал.

Выйдя из лабиринта безжизненных дворов, перебежал на другую сторону дороги. Длинная вереница закрытых магазинов заканчивалась минимаркетом, работающим круглосуточно. Именно на его парковке и находился искомый автомобиль. Три разноцветные шашечки по-прежнему моргали, бросая неровные блики на стены постройки, обшитые синим пластиком.

Я осторожно подошел к машине и заглянул в салон. Пусто.

– Проклятье! – Настроение ухудшилось.

Обернувшись к магазину, с сомнением посмотрел на чуть приоткрытые двери. Внутри, судя по всему, было очень темно – окна заклеены цветастой рекламой колбас и соков, а электричество по-прежнему отсутствовало. Идти туда совсем не хотелось, - примерно в таких же ситуациях лишаются жизни самые бестолковые герои в малобюджетных фильмах ужасов.

Поборов неясное смятение, я вновь приблизился к полицейской машине. Открыв водительскую дверь, уселся на продавленное сиденье и бегло осмотрел панель управления…

Через минуту улицу огласил заунывный вой сирены. Но с каждым мгновением он становился все слабее и слабее, пока совсем не заглох, сопроводив кончину каким-то старческим электронным покашливанием.

Выскочив из салона, я с надеждой посмотрел на двери, ведущие в супермаркет. Но темный зал был по-прежнему тихим, мрачным и пугающим. Хозяев автомобиля не наблюдалось.

– Да чтоб вас всех!.. – В расстроенных чувствах я вновь уселся на водительское кресло. – Почему бы вам не забыть ключи в замке, что ли? Жадины.

Последующие несколько минут ушли на бесплодные попытки привести проклятую рацию в чувство; затем я принялся за радио, но все без толку. Волны принесли лишь шипение и непонятный треск.

Вновь накатил страх. Гадкий, липкий…

Решив, что, сидя на месте, ничего путного не добьешься, вылез из машины и быстрым шагом направился к близлежащему бомбоубежищу. Оно находилось в трех сотнях метров от меня, так что дорога много времени не заняла.

«Если была объявлена всеобщая тревога, – размышлял я, разглядывая пустые улицы, – то люди укрылись именно там».

Там – это в подземелье рядом со старой электростанцией. Минут десять ходьбы, не больше. У каждого района было свое бомбоубежище, и в Н таковых насчитывалось аж пять. В прошлый раз Плетнев зачем-то потащил всех нас в соседний район; теперь же я направлялся в свое, законное.

Я шел по улицам безжизненного города, окруженный ореолом тишины. Солнечный свет с трудом пробивался сквозь густые тучи, слабо напоминая о том, что наступило утро. 

Бросив нервный взгляд в сторону закрытой части города, я передернул плечами. В той стороне над землей вставало непонятное марево, как над раскаленным песком в пустыне, и именно оттуда веяло недобрым теплом. Туча от пожаров почти рассеялась, но, что странно, обрывки чернильных облаков по-прежнему оставались видны.

Площадка возле бомбоубежища была заставлена полицейскими машинами и военными джипами. На многих из них я разглядел мощные пулеметы, развернутые в сторону старой подстанции. Людей нигде видно не было.

Обтерев потные ладони о крутку, я двинулся к спуску в убежище. Пологий бетонный пандус тянулся вниз, к зданию гротескного вида, сложенному из шлакоблоков. Оно было без окон, и больше походило на какой-нибудь склад, чем на надежное укрытие. Для того таким и строилось – не привлекать внимания… хотя до сих пор не могу понять, от кого здесь что-то прятать? В Н посторонних не пускают.

Лавируя между брошенной техникой, я во все глаза рассматривал горки гильз на земле, битые ампулы с замысловатыми медицинскими названиями, обрывки бинтов и куски ваты. На некоторых из них были заметны нехорошие багровые пятна. Кровавые потеки нередко встречались и на земле; о том, в результате чего они появились, старался не думать.

Волнение нарастало с новой силой. Разыгравшееся воображение подбрасывало в костер страха новые поленья. Образ закрытой части города настойчиво вырисовывался в моей голове. И картины, надо признаться, были отнюдь не радостными.

«Неужели они все-таки прорвали кордон? – Тревожные мысли словно били в набат. – Если да – то почему мне не встретилось по пути ни одной твари? И куда, черт побери, пропали все горожане?»

Возле толстой стальной двери нащупал кнопку звонка, нажал… 

Тишина.

Я поднял с пола металлический обломок и несколько раз ударил им по двери. В глубине коридоров раздался чуть слышный звон. Потянулись долгие минуты ожидания. Мне даже послышалось, что кто-то негромко переговаривается у двери. Вдобавок ко всему не оставляло ощущение, что за мной следят.

В конце концов, терпение лопнуло.

– Да отоприте же, наконец, эту чертову дверь! – заорал я. – Мне осточертело торчать здесь!

Тут ожил, не примеченный мною сразу динамик – он удобно расположился над дверным наличником.

– Кто ты? – прошелестел искаженный помехами голос.

– Горожанин! – Мне с трудом удавалось сдерживать дрожь. – Я проспал тревогу… наверно. А с кем я говорю вообще?! Меня впустят или нет?

– С тобой говорит майор Стальский. – С той стороны наметилось явное оживление. – Как ты добрался до бункера? Они тебя не тронули? Почему не укрылся во время тревоги?

– Стоп, стоп, стоп! – Я попытался остановить словесный понос, обуявший майора. – Вначале пустите внутрь. Здесь, знаете ли, не так чтобы уютно.

Мне все время казалось, что где-то неподалеку кто-то есть. За мной следили – это факт. Но откуда и, главное, кто? Чей-то назойливый взгляд сверлил спину, заставляя обливаться холодным потом. Город уже не казался тихим. Скрипы, шорохи, едва различимые шаги. 

А внутри убежища, похоже, кипел ожесточенный спор. Судя по доносившимся из динамика словам – меня в бункере видеть не хотели. Понятно. Я бы сам хрен кого впустил в подобной ситуации. Какое-то время обитатели подземелья продолжали ругаться и кричать, пока кто-то один, Стальский, кажется, не заткнул всех угрозами и тумаками.

– Слышь, горожанин… ты еще живой там? – В голосе майора не было и намека на заботу.

– Живой, живой. Куда я денусь?

– Так вот, мы сейчас двери откроем, но тебя внутрь не пустим! – В интонации появились угрожающие нотки. – Если выкинешь чего, тут же подстрелим. Вдруг ты оборотень?

– Кто?! – Мне пробрал нервный смех. – Какой еще оборотень? Вы чего там такое курите? Или просто крышу снесло? Конечно я не оборотень, а самый обыкновенный эльф. С ушами. Тремя.

– Шутит… Отойди на три шага назад! И руки к небу подыми. Да, да… Отпирайте, мужики! Поглядим, где у этого юмориста третье ухо.

Замки глухо щелкнули, и, туго скрипнув петлями, дверь распахнулась. В глаза ударил настолько яркий и пронзительный свет, я на какое-то мгновение ослеп.

– Куда руки тянешь, придурок? – гаркнул майор, заметив мою попытку прикрыть глаза. – Сейчас живо маслину словишь… Мои парни шутить не станут! Кончилось время шуток.

– Вы свету-то убавьте! Роговицу глаз сожжете, к чертовой матери.

Несколько минут меня рассматривали как человека-слона в средневековом цирке. Потом раздался взволнованный возглас:

– Мужики, а он вроде нормальный! Не из этих…

– Ага, – поддержал крикуна еще кто-то, – вроде даже не подранный.

– Да нормальный я, нормальный! – Перед зрачками плясали сотни маленьких солнц. – Водку пью и баб люблю.

Внезапно огни погасли, лишь какой-то конопатый солдат продолжал светить мне под ноги. Когда блики в глазах окончательно потускнели, я, наконец, смог разглядеть собеседников. Пятеро. В военной форме, с автоматами наперевес и большими наплечными фонарями. Мужики выглядели изможденными и не выспавшимися. И агрессивно настроенными. Лица заострившиеся, под глазами мешки темные, а сами глаза красные, воспаленные. Вперед выступил только один – как раз майор – усатый мужчина лет сорока с острым, как у лисицы, лицом. Офицер нервно тискал рукоять пистолета, торчавшую из расстегнутой кобуры.

– Ты как дошел-то сюда? – спросил он. – Где оружие?

– Оружие? – Я растерянно похлопал по карманам. – Нет у меня оружия. Только фонарь и нож сувенирный.

– Врет! – гаркнул молодой, прыщавый солдат. – Нет ствола у него, ага, как же! Да еще и брешет, что фонарем пользовался!

На меня тут же грозно глянули три автоматных дула. Майор вытащил пистолет.

– Как оправдываться будешь? – хитро спросил Стальский. – Всему городу известно, что свет два дня как не горит. Фонари лишь в бункере работают. Два шага в сторону – и амба. А ты сказки рассказываешь. Идиотов нашел, да? 

Последнюю фразу он выкрикнул мне в лицо. Но меня тогда волновало другое.

– Сколько дней?

– Два, – ответил прыщавый солдат.

Я стоял молча. В голове бешено вертелся калейдоскоп мыслей. «Два дня? Но как? Не может человек проспать столько и не услышать тревогу! Рев сигнальной сирены мертвеца из могилы поднимет. Хотя, коньяк, снотворное, усталость…»

– Чего заткнулся? – майор грубо пихнул меня в плечо.

– Не знаю. Я проснулся… а вокруг все это. Я не вру! Ей-богу, не знаю, что происходит!

– Никто не знает. Поэтому странности пугают. Ты – странный, – подал голос третий солдат. – Давайте заберем его с собой? Посадим под замок да посмотрим, что ночью будет? Если буянить начнет – застрелим, и делу конец.

– Лучше посоветуемся с Хромовым, – решил майор. – Он в таких делишках всяко лучше нашего соображает. Вот пусть с ним и возится. У нас своих дел по горло.

На том и порешили.

Я шел по длинному коридору, а два холодных ствола смотрели мне в затылок. Обострившимся обонянием чуял запах оружейного масла и пота. Чуял легкий запах пороха, что все еще витал в коридорах. Серые стены мелькали по сторонам, но я упорно смотрел под ноги - не дай Бог споткнуться! Эти люди на взводе, нервы зашкаливают. А любое резкое движение под дулом автомата чревато простреленной головой…

Мы дошли до недлинной железной лестницы. Мои конвоиры остановились. Слева от нас змеились толстые, оббитые изоляцией трубы, над головой шумно работала вытяжка. Воздух здесь был сырым и затхлым. Сильно пахло плесенью.

– Борисенко, Тарасевич! Вы – первые. Затем этот гусь… – Майор кивнул на меня. – Потом мы втроем.

Внизу было несколько прохладней. Где-то поблизости работали генераторы, шумно стучали поршни. Здесь я оказался впервые. Обычно при учебных тревогах – а других до этой недели попросту не было – люди отсиживали положенные сорок минут в верхнем коридоре. Но сейчас мы спускались на нижние уровни.

Меня быстро провели сквозь подземные залы, в которых ютились испуганные горожане. Фонари то и дело давали сбои, повсюду горели свечи, старые масляные лампы. От вида этих мрачных холодных помещений накатывало ощущение какой-то средневековщины.

«Вот так, – думал я, глядя на какое-то семейство, что забилось в угол, – лиши человека электричества и связи – и сотни лет эволюции и научных открытий в унитаз…»

Меня заперли в маленькой пыльной комнатенке, где-то между уборными и душевыми кабинками. Скорее всего, раньше здесь хранились швабры, моющие средства и прочая ерунда, об этом свидетельствовал мощный запах хлорки и несколько жестяных ведер вдоль стен. Зато теперь тут предстояло храниться мне… Военные отобрали паспорт, фонарь, нож и совершенно бесполезный мобильный телефон. Вместо этого выдали старый спальник, шерстяное одеяло угрюмого серого цвета и бутылку пресной воды.

– А пожрать ничего нет? – спросил я, когда майор уже собирался выходить из комнатки. – В животе урчит.

– Человечины не держим, – буркнул он. – Я сейчас полковнику доложу о твоей поимке. Потом отправим к тебе нашего главного ученого – доктора Игоря Хромова. Вот с ним и будешь про еду разговаривать. А пока отдыхай. Горожанин. - Он захлопнул дверь. Было слышно, как ключ трижды поворачивается в скважине.

Улегшись на спальник, я подоткнул одеяло под голову и уставился в темный потолок. Губы расползлись в кислой, полной горького сарказма улыбке.

– Ну, по крайней мере, я не один и не на улице!

Но эта мысль почему-то не казалась такой уж радостной. Как и мобильник не казался совершенно ненужной вещью. Там, по крайней мере, тетрис был.

