Оруженосец
  Едва невозмутимый мужик, сидящий на облучке, слегка натянул вожжи, Алекс соскочил с телеги и озадаченно глянул на обветшалый замок, ворота которого оказались наглухо заперты. Если бы не новые петли на окованных порыжелым железом створках, то он мог бы поклясться, что жилище давным-давно покинуто. 
  - А мне точно сюда? 
  - Ну дак… - пояснил возница, неопределенно махнув рукой. – Как уговаривались… 
  - А, может, подождешь? Я ведь без предупреждения… Вдруг придется возвращаться? 
  Мужичок молча стегнул своего флегматичного полосатого рыкуна, от неожиданности присевшего на задние ноги, и, не дожидаясь платы, тронулся прочь. 
  - Эй, стой! - в два прыжка Алекс догнал повозку, сдернул свой рюкзак. - Держи… 
  Возница хмуро взял протянутые серебряные монеты: 
  - Нечисто здесь… Коли не большая нужда, я б тоже тебя не повез… 
  Это Алекс понимал. Услышав название замка, все подрабатывающие извозом шарахались от него, как от чумного. Вотчина рыцарей Вальдиков отчего-то не вызывала доверия у местного люда. Но не в правилах бывшего рейнджера, а ныне вольного торговца Алекса ле Канна отказываться от задуманного. В конце концов, не для того он завернул на эту занюханную планетку на задворках Галактики, чтобы улететь, не повидав Вальдика, старого боевого товарища. Эх, какие дела они проворачивали, сражаясь плечом к плечу почти десять лет - звезды вздрагивали, не в силах смотреть на то, как они разносят в пыль вражеские корабли. Жаль, что все это осталось в прошлом… Он, Алекс, так и не смог отказаться от космоса, сменив одну рискованную профессию на другую, не менее авантюрную, а вот Лючака после заключения мирного договора между центральной Коалицией и Союзом независимых планет предпочел вернуться на родную планету, заявив, что ему есть чем заняться. После нескольких лет одиночества Алекс понял, как ему не хватает друга, и, оказавшись в этом секторе Галактики, надумал проведать старого боевого товарища, правда, только вот такого поворота он не ожидал. 
  «А вдруг… Да нет, ничего плохого с Вальдиком случиться не могло… - успокаивая себя, ле Канн пару раз громыхнул кулаком по воротам. – Я бы почувствовал…». 
Через некоторое время створки ворот с душераздирающим скрипом отворились. 
Озадаченно заглянув в проем и никого не увидев, Алекс после некоторого раздумья решился войти во двор. Ведущая к ступеням замка дорожка, по которой, судя по всему, давно никто не ходил, густо поросла высокой травой. Сочные синеватые стебли хрупали под тяжелыми ботинками. Вопреки ожиданиям высокие двери замка оказались гостеприимно распахнуты. Алекс только хмыкнул. Похоже, что он хоть гость и не званый, но вполне желанный. Неторопливо шагая сквозь анфиладу просторных помещений, разглядывал заставленные громоздкой старинной мебелью залы и думал: - «Да тут людей должна быть куча… А никого…». Лишь монотонный звук его неторопливых шагов нарушал тишину необитаемого жилища. 
   «Заброшено всё… Но ворота ведь открылись… И не сами собой… Значит, было кому открывать. Ну и славно… Так чего он прячется? Отыщу и узнаю, что с Лючакой. А если что… – руки непроизвольно сжались в кулаки, едва Алекс представил, что друг мертв. – Убью гада, как паршивую крысу!». 
  По витой лестнице поднявшись на второй этаж, ле Канн вышел на наружную галерею и выглянул в широкий проем не застекленного окна башенки. Мысленно прикинув расстояние до города, он тоскливо поднял глаза к далекому горизонту, где тускло-красное светило быстро опускалось в сиреневую хмарь облаков. У планеты не было спутника, а брести в полной темноте по незнакомой местности резона не было, придется устраиваться на ночлег здесь. И следует поторопиться, чтобы не рыскать по замку в потемках, но сначала… 
  Алекс развернулся и почти бегом спустился на первый этаж, где на стенах центрального зала висели многочисленные портреты Вальдиков. Остановившись у одного из них, он всмотрелся в лицо изображенного на нем: 
  - Лючака… - облаченный в блестящие серебристые доспехи рыцарь, изображенный в полный рост на фоне вычурной белой башни, увенчанной сияющим шпилем, был похож на друга как два капли воды, но вряд ли тот стал бы цеплять на себя старинную амуницию. Усмехнувшись, подумал, что, скорее всего, друг согласился бы позировать в любимом оранжевом скафандре на фоне звездного неба, а вместо рыцарского держал бы в руках свой собственный гермошлем. Алекс все же царапнул краску на покрытом мелкими трещинками портрете, растер пальцами отслоившуюся краску. – Нет, точно не он… Но как похож.
*****

  Утро не принесло ничего нового. Проворочавшись почти до рассвета в отсыревшей, пахнущей плесенью постели и тревожно вслушиваясь в шорохи, раздающиеся в тишине заброшенного замка, Алекс едва сомкнул веки, когда резкий дробный стук заставил его вскочить на ноги. В красноватом полумраке наступающего дня ле Канн бегом бросился вниз, надеясь, что в замке, наконец, появился кто-то, могущий объяснить загадку исчезновения друга. 
  Увы… Побродив немного по пустым залам, он убедился, что все осталось неизменным – замок был пуст, как скорлупа выеденного ореха. Та же нетронутая пыль, что и вчера, покрывала массивную мебель, откосы стрельчатых окон и углы затянуты густой паутиной. «С чего это Вальдику вздумалось поселиться здесь, на отшибе? - недоуменно думал Алекс. – Ну ладно, патриархальная планета, застрявшая в средневековье, и не такое видели, но ведь и на ней могут отыскаться куда более привлекательные уголки, чем этот обветшалый замок предков. Ладно, отыщу его, сам ответит а пока придется возвращаться ни с чем, и уже в городе пытаться отыскать хоть какие-то сведения». 
  «Нет, ну вылитый Лючака…» - снова остановился перед картиной, на которую вчера обратил внимание. Вздохнув, развернулся к ней спиной и подпрыгнул от неожиданности, когда сзади раздался грохот оборвавшегося портрета. Но увидев у пола чуть заметные контуры замаскированной дверцы, едва не закричал от догадки: «Подвалы, подвалы, как я мог забыть?». 
  Безрезультатно толкнув дверь, а затем попинав ногами для полной уверенности, убедился, что просто так она не откроется. Но это была единственная дверь, которая в этом замке не открывалась, а кто знает, что за ней! Тут бы лазерным резаком пройтись, да где ж его взять! Алекс пожалел, что все оружие осталось на корабле, но таможня просто не пропустила бы его на планету без дополнительного оформления документов, а он не хотел терять время, которого у него и так было мало. Раздосадованный ле Канн со всего размаха ударил кулаком по стене и застыл с возгласом: - Чудны дела твои, Творец сущего… Не иначе этот замок заколдован. 
  Дверь ухнула вниз, открыв взгляду темный провал. Алекс торопливо обшарил карманы – где-то у него была лазерная указка-брелок, бесполезная, в общем-то, игрушка, но вот пригодилась все-таки - и, спотыкаясь на истертых ступенях, поспешил вниз по крутой лесенке, оказавшейся довольно короткой. Очутившись под низко нависшим каменным сводом, почувствовал, как от спертого воздуха перехватывает дыхание. Подавив сиюминутное желание бежать отсюда со всех ног, двинулся по проходу, подсвечивая тонким лучиком света.      Ход оказался прямым, как единственная извилина у сварокока, и довольно скоро вывел его в подвальное помещение. Слабый луч рассеивался, не давая толком оценить его размеры, и уж тем более затруднительно было рассмотреть что-то. Не проходя дальше, Алекс прищурился, всмотрелся в кромешный мрак. Ему показалось, что там колышется белесая муть, но слабый лучик света мешал уяснить, что там – простая игра бликов от его мини-фонарика или нечто иное. 
  Отключив указку-брелок, ле Канн вслепую двинулся к туманному облаку, принявшему очертания человеческой фигуры. Боялся ли он, Алекс и сам не мог сказать, просто его ощутимо притягивало к тому месту, над которым дрожала эта зыбкая дымка. Невольно ускоряя движение к ней, Алекс выругался сквозь зубы, ударившись коленом о край каменной плиты, и услышал тихий ответ: 
- Даже умерев, ты не меняешься, рейнджер… Но я рад встретить тебя здесь, за порогом смерти… 
  Мгновенно включив свет, Алекс провел тонким лучиком вдоль гробницы, стоящей в центре склепа. Не увидев ничего, лихо, как в былые времена, перепрыгнул ее и склонился над Лючакой, обессилено распластавшемся на полу: 
  - Врешь, я живее всех живых! И ты тоже… 
  Когда он подхватил легкое тело друга на руки, нечеткий дымчатый силуэт дрогнул и заскользил впереди Алекса, точно торопился вывести его из склепа.

*****

  Спустя несколько дней Лючака достаточно окреп, чтобы рассказать ле Канну историю своего заточения. Полулежа на кушетке, он протянул Алексу потрепанную тетрадь, скрепленную из потемневших пергаментных листов: 
  - Читай… Это дневник оруженосца моего очень далекого предка. 
  Повертев в руках раритет, Алекс, сожалея, протянул ее обратно: 
  - Лучше ты, тут такие каракули… 
  - А я с ними знаком с детства, - усмехнулся Лючака. - История сэра Вальдика была первым, что я услышал,    едва стал понимать членораздельную речь. Кстати, именно его портрет ты уронил… 
  - При чем тут я? Я его и пальцем не трогал, – возмутился ле Канн. - Он сам упал… 
  - К счастью, иначе ты никогда бы не нашел меня… Ну, слушай тогда…

  « День первый. 
  Расставание всегда ужасно, но мне не с кем было прощаться. Даже город, который долгие годы был для меня приютом, так и не стал моим домом. Имя мое Арольд, и веду я дневник, дабы записать все подвиги моего славного сюзерена во время нашего славного похода. Мы отправляемся к Нонкам. Эти дьявольские твари отравляют земли Эндариона одним своим существованием, смрадным дыханием и наимерзопакостнейшим видом. Страшно подумать, насколько страшна была немилость их создателя, который позволил прийти на нашу благодатную землю настолько кошмарным существам, позволил им размножиться и подобно мору распространиться на огромное расстояние. Их налеты стали напастью, подобной нашествию саранчи на поля Астараты, Южного королевства Эндариона, и избавиться от Нонков кажется так же трудно, как и от бесчисленных насекомых. 
  Мой сюзерен, славный рыцарь Вальдик, рискуя собственной жизнью, вынес меня на своем верном скакуне - подобно быстрой молнии, рассекающей небосвод, он пронесся сквозь огонь и орду врагов. Кто знает, какая участь меня ждала - быть растерзанным голодными тварями сразу или попасть в мерзкие лапы захватчиков, с ужасом ожидая неминуемого конца... И сейчас я воистину рад быть его оруженосцем, и готов ему служить до самой смерти в благодарность за мое спасение. С тех пор у меня нет способа иначе отблагодарить этого славного рыцаря, кроме как следовать за ним в его странствиях. Всепоглощающий огонь нашествия Нонков уничтожил мою родную деревню, всех родных и любимых мне людей. Я был всего лишь крестьянином и  не видел ничего, кроме работы на полях, не умел даже толком держать оружие, что уж говорить об остальном. После моего спасения, которое иначе, чем чудом, никак назвать было нельзя, я научился многому, теперь я вполне могу защитить себя и тех, кому может потребоваться помощь. 
  Сейчас мой сюзерен скачет впереди меня, солнце блестит на его сверкающих доспехах, выкованных из мифрила, который добывают славные карлики с северных гор Аль Кадана. Самый крепкий материал для доспехов сберег не одну тысячу жизней в ужасных битвах с бесчисленными полчищами врагов. Тяжелый шлем рыцаря скрывает его благородный профиль, и когда он оглядывается, то видны только его глаза и нижняя часть лица. Крылья на верхней части шлема и далеко выступающий клюв на лицевой стороне придают Вальдику вид, который можно было бы назвать устрашающим, если бы не лучи солнца, сверкающим ореолом осеняющие его мощную фигуру. Из-за этого мой сюзерен кажется святым - Ангелом, пришедшим на помощь людям союза королевств Эндариона. 
  Совсем недавно мы выехали из Леонграда, и даже сейчас, находясь за много верст от городских ворот, все ещё можем видеть шпиль центральной башни, в которой обычно заседает совет Объединенных Королевств. Наше задание заключается в поиске безопасного прохода по землям, охваченных нашествием. Мы лишь один из разведывательных отрядов, отправленных прощупать слабости в обороне врага, а за нами чуть позже выйдет основное войско. Выяснив положение дел, мы вернемся к нашему наварху и, перейдя под его командование, нанесем совместный сокрушительный удар по расположениям Нонков, чтобы навсегда стереть эту мерзость с наших земель. 
  Путь предстоит долгий, и в этом дневнике я постараюсь описать все, что случится во время нашего похода, дабы не один день не выпал из памяти потомков славного рыцаря Вальдика.

  День второй. 
  Под ногами наших рыкунов уже пронеслись многие версты, мы сами выбиваемся из сил, да и уставшим скакунам нужен отдых. Мой сюзерен решил сделать короткий привал. Мы устроились у излучины неширокой реки, под прикрытием густой купы деревьев. Нашему небольшому отряду места под ними оказалось достаточно. Накормив рыкунов вяленым мясом, мы, не разводя огня, перекусили сами тем же мясом и лепешками. Мой сюзерен прилег на расстеленный плащ, я же, пока есть время, решил пополнить дневник. 
Снова пора в путь, хотя мы едва отдохнули. Заслышав неясное рычание у реки, сэр Вальдик мгновенно вскочил на ноги. Мой сюзерен опасается, что это могут быть Нонки, которые огромными стаями бродят по этим землям. А скрытность сейчас наше главное оружие. Главное для нас – собрать нужные сведения, поэтому, толком не отдохнув, мы быстро свернулись и двинулись на запад с максимальной доступной нам скоростью. А отдых… Разве до него сейчас…

  День третий. 
  На нас напали! Когда мы вошли в Темный Лес, сэр Вальдик приказал мне быть осторожнее, ведь неизвестно какие существа обитают в данных местах. Едва мы продвинулись дальше в лес, и деревья окружили нас сплошной стеной, вокруг нас послышался жуткий шум и душераздирающий вой, который мог бы даже самого храброго превратить в трусливого цыпленка, настолько он был ужасающим. Мы схватились за оружие, и тут у моего рыкуна подломились передние лапы. Я увидел, что у него в шее торчит топор, оплетенный разноцветными нитями, сделанными из каких-то неведомых мне растений. Я упал, мой сюзерен уже скрылся за деревьями и не мог мне помочь. 
  Справа послышался очередной резкий вопль. Не успев подняться, я замер, сжимая рукоять меча. Пот заливал глаза, струился по спине. Я опасался двинуться, чтобы не привлечь к себе внимание. Выждав немного, рискнул выпрямиться, и на меня тут же налетела тварь, размером куда более меня. Уклоняясь от нападения, колющим ударом я ухитрился поразить визжащую погань. Не успел я вытащить меч из туши поверженного врага, на меня набросился еще один выродок, сбивая меня с ног. Чудом мне удалось выхватить кинжал и вскользь резануть по морщинистому горлу. На меня брызнула черная кровь. Краем глаза увидел я множество сутулых длинноруких тварей, которые спускались с окрестных деревьев, чтобы убить меня. Я уже думал, что нет мне спасения, но вдруг голова ближайшего нонка слетела с его плеч, и я стал свидетелем жестокой битвы. Мой сюзерен все же вернулся за мной, и твари, обнаружив новую поживу, на какой-то миг отвлеклись от меня.  Я же не мог отвести глаз от сэра Вальдика, забыв о том, что смерть по-прежнему грозит мне, настолько завораживающе грозен был мой сюзерен. 
  Он рубил их направо и налево. Казалось, ему не ведом страх, и нет врага, который смог бы его одолеть. Рыцарь, служению которому я посвятил свою жизнь, был словно карающий меч в руках Создательницы, и нес он очищение миру от дьявольской скверны. Выйдя из краткого оцепенения, в которое впал, я бросился в бой, вдохновленный своим сюзереном. И мы смогли отбиться, смогли! Когда нонки, ошеломленные нашим отпором, отступили, я выронил скользкий от крови врага меч и обессилено опустился на истоптанную траву. 
Мой сюзерен помог мне подняться, и я смог, наконец, хорошенько рассмотреть выродков, напавших на нас. Нонки, это без сомнения были Нонки - темная бородавчатая кожа с зеленоватым отливом, черная кровь, все ещё хлеставшая из ран умирающих, ужасные морды с выпирающими клыками. Нонки, проклятие Эндариона… 
  Мой скакун теперь мертв и мы с моим сюзереном передвигаемся на одном рыкуне. Я бы не сказал, что это слишком удобно, но выбора нет, нам надо закончить нашу миссию.

  День четвертый. 
  Миновав более-менее свободные от врага территории, мы дошли до границ земель, заполоненных злом. Зловредная орда давно уничтожила все прекрасное, чем славились эти места. Окраинное Королевство, первое из основанных людьми и названое ими Индарил, нашествие тварей захватило врасплох. Оно попало под удар в самом начале военных действий. Нонки были мерзостны, но не глупы - спускаясь с гор, они сразу ударили по столице, Алентаргу, слава о величии которой распространилась далеко за пределы этого королевства. Злобные твари разом лишили нас надежды и душевного оплота, ибо в Алентарге хранилось покрывало Создательницы, дарованное ею первому королю рода человеческого и служившего символом божественного заступничества. 
  У меня и сейчас ком стоит в горле. Я не видел былого величия этой столицы, но мог представить, как это было красиво. А теперь… Остатки разрушенных зданий на этой мертвой земле пугали и одновременно завораживали взор. Сотня верст развалин, по которым бродят ужасные злобные твари. Я издалека смотрел и не мог подавить чувство отчаяния и уныния. Сэр Вальдик же только вздохнул и сквозь зубы процедил, что люди все равно вернутся сюда, чего бы им это не стоило… 
  Нужно хорошо отдохнуть перед вылазкой во вражеские тылы.

  День пятый (глубокая ночь). 
  Пишу эти строки с трудом, через силу. Они нас достали, напав, когда мы этого меньше всего ожидали. Меня ранили, рана очень глубока. Вражеский топор распорол мне бок, края разреза сразу же почернели, точно лезвие топора было смазано ядом. Кровь все не останавливается, смешиваясь с гноем - рана сразу же начала гнить. Похоже, меня спасет только чудо, а ведь все так хорошо начиналось…

  День шестой. 
  Сэр Вальдик тоже ранен. Несмотря на свои страдания, он не оставил меня и теперь мы, насколько можем быстро, удаляемся от границ захваченных земель. Стараясь поддержать угасающую жизнь в моем теле, мой сюзерен дает мне какие-то снадобья, которые брал с собой в поход, он протягивает мне руку помощи, возможно, понимает, что мне осталось совсем немного. Все, силы кон…

  Послесловие. 
  Этот дневник был найден на теле мертвого оруженосца, прибывшего с рыцарем, доставившем сведения о расположении основных сил Нонков. Оруженосец погиб от смертельного яда оружия Нонков, отравившего его кровь. 
  После доставки сообщения рыцарем Вальдиком и другими разведчиками армия Объединенных Королевств совершила нападение на основные силы врага. После страшной кровопролитной битвы, длившейся не один день, Нонки был разбиты, и теперь, спустя время, представляют собой всего лишь разрозненные племена дикарей, которые возможно уничтожить небольшими отрядами. 
  Подвиг Вальдика и его оруженосца был занесен в книгу Почета и их имена навеки остались в памяти людей Объединенных Королевств. Да примет вас Создательница, породившая нас, да будет славен ваш путь в небесах. 
  Летописная Эндариона, месяц Ласточки, 1327 год от Сотворения».

  - Занятная история, конечно, но при чем тут твое заточение… 
  - Сэр Вальдик привез тело своего оруженосца и похоронил его именно в том склепе, где ты нашел меня. –   Брови Алекса медленно поползли вверх. Он удивленно уставился на друга. – Да, да, не удивляйся, у рыцарей того времени были довольно-таки своеобразные понятия о чести и долге. Не менее своеобразны они были и у оруженосца, который превратился в фамильный призрак, чтобы быть всегда со своим сюзереном. На свою беду я оказался слишком похож на досточтимого сэра Вальдика… 
  - Я это заметил, - пробурчал Алекс. 
  - Не только ты… - усмехнулся Лючака. - Наш спятивший от времени и одиночества призрак оруженосца вообразил, что я и есть воротившийся с того света его сюзерен. Но пока я был мал, он только приглядывался ко мне, а когда спустя годы я, возмужав, вернулся домой, он совсем сбрендил от радости. За полгода своими жуткими выходками разогнал всю челядь, превратив замок в практически необитаемый, а меня в изгоя. Когда же я пригрозил, что уеду отсюда насовсем, заманил меня в этот склеп, наглухо задраил все входы-выходы и устроил мне незабываемую прогулку по местам боевой славы сэра Вальдика. О, Создательница, это была бесконечная карусель сражений, драк и погонь… - он немного помолчал, вспоминая то, что ему довелось пережить. - Знаешь, ведь я наяву прочувствовал все то, что когда-то испытал мой предок, только вот я оказался слишком стар для дороги доблести. 
  - Ну, не так уж ты стар, мы с тобой ещё о-го-го какие… 
  - Нам уже почти по семьдесят, Алекс… - грустно произнес Лючака, натягивая съехавший плед на ноги. - И мы давно уже не дети… А ведь если бы ты не появился, я мог бы умереть… 
  - Твой призрак этого не перенес бы, - засмеялся ле Канн. 
  - Да… хвала Создательнице за мое спасение… И оруженосцу… 
  - А он тут каким боком? 
  - Сообразил все же, что я плохая замена его сюзерену, и открыл тебе все входы. Без него ты ни за что не отыскал бы склеп… 
  - Да уж… Ладно, хватит причитать, словно мы и в самом деле глубокие старцы. Завтра я улетаю, я ведь завернул к тебе по пути на Альфу Центавра, а у меня в трюме груз, который очень ждут. Лючака, - вдруг оживился Алекс, - а давай со мной! 
  - Нет, прости, два капитана на одном корабле не уживутся, а гонять два корабля сплошные убытки. Да и мой призрак без меня совсем зачахнет. Если честно, я ведь вернулся только из-за него… У меня тоже свои понятия о чести, а род Вальдиков не должен угаснуть. 
  - Отметить рождение первого младенца не забудь позвать, - Алекс хлопнул друга по плечу, едва не свалив его с кушетки. Что ни говори, а он был все ещё слаб… Слишком слаб… - Надеюсь, твой оруженосец не станет больше экспериментировать с тобой… 
  Едва видимый в свете дня полупрозрачный силуэт согласно кивнул. Этот человек, Лючака, и в подметки не годится славному сэру Вальдику, но нет гарантии, что сюзерен не воплотится в других своих потомках… Просто надо немного подождать…

