  [b][i]От автора:[/i][/b]

  [spoiler][b]1. [/b]Автор не умеет писать от третьего лица. Автор умеет только от первого. Но Кай, - кот неблагодарный, - отказался показывать автору историю его глазами. Предложил лишь пересказ, который переодически дополнял Силь.

  [b]2.[/b] Если кто-то хоть что-то скажет про то, что автор слешер - будет прав. Потому что это так. Но если кто-то скажет, что герои - извращенцы и гомосеки - получит две аккуратненькие дырки на шее и кишки на ушах. Потму что Кай - зверь и его звериная сущность не принимает такого понятия, как однополая любовь, а Силь - существо, слишком ценящее любовь девушек и сишком беспокоящееся за невинность своего зада. И все намёки, которые есть в тексте  ваши предрасудки и болячки. 

  [b]3.[/b] Текст начинад писаться в переривах между сериями аниме "Стальной Алхимик" и заканчивался под аккомпонимант фанфиков по ГП.

  [b]4. [/b]Счастливый конец под большим вопросом. Автор рыдал, когда писал концовку. Но кроми ощущения светлой грусти ничего не остаётся. Смерть одного из персонажей.[/spoiler]

  Путь для одного.

  Победа там, где есть движение вперед. (Рей Бредбери\Лето, прощай)

  В такие моменты неожиданно понимаешь, на сколько важны для живого существа такие простые и естественные удобства как мягкая кровать, домашняя пища и горячая ванна. Крыша над головой прилагается. Именно такие простейшие блага цивилизации, естественные для спокойно сидящего на одном месте существа, становятся настоящим маленьким счастьем и чудом для путешественников. Это невозможно объяснить слова, надо просто однажды неделю мотаться по дремучим лесам, а потом вернуться к цивилизации. 

  Тихо постучался кто-то в дверь, явно не желая мешать омовению дорогого гостя, но и возможности уйти у него, видимо, не было. 

  -- Войдите, - голос был чуть хриплым, низким, вибрирующим. Больше всего он, голос, напоминал мурлыканье большого, довольного жизнью кота.

  Дверь с тихим скрипом приоткрылась и в образовавшуюся щель вплыла, - и никак иначе!, - маленькая женщина. Хозяйка гостиной, - а это была именно она, - не стала проходить в глубь комнаты. Нет, эта женщина прекрасно знала обстановку в номерах её гостиного дома и темнота не могла быть помехой для её перемещения. Всё было куда как проще и одновременно сложнее. Гость, остановившейся в этой комнате, был не совсем человеком. Ладно, совсем не человеком. И Женщина просто не представляла, как он может отреагировать на её появление в столь не подходящий момент. Она не боялась, что вы, но опасаться всё же следовало. Просто из чувства уважения к гостю.

  -- Господин, - женщина чуть-чуть, совсем немного, поклонилась гостю, впрочем, не теряя собственного достоинства и самоуважения, - К вам прибыл посетитель.

  -- Спасибо, госпожа Хируши, - в голосе низком вибрирующем голосе действительно слышалась благодарность за новость. Но помимо "Спасибо" умеющий мог услышать и лёгкое недовольство тем, кто прибыл в столь не подходящий момент. И хозяйка гостиного дома это недовольство услышала. Именно поэтому поспешила с ответом. Ведь посетитель уйдёт уже через пол часа, так же, как это было и с предыдущими, а вот гость останется ещё до завтра. И не хотелось, что бы у постояльца было плохое настроение. это может отразиться в будущем и на репутации. А в данный момент и на самом гостином доме.

  -- Я передам посетителю, чтобы он подождал, - воскликнула женщина, отступая к двери.

  -- Нет нужды, я приму его сейчас, - мягко ответил гость. Послышался тихий плеск воды в ванной и шорох спичек. Во тьме комнаты зажглись два огонька свечей. Их свет отразился в водной глади, пробежался по доступной ему обстановке комнаты и зацепился за высокую обнажённую фигуру.

  Хозяйка гостиного двора поражённо выдохнула. Да, это существо никак не могло являться человеком. Да у него от человека только прямохождение на двух ногах и человеческий голос. А всё остальное... Вы видели когда-нибудь барсов? Больших м сильных снежных кошек. Но если обычный барс был обладателем роскошной белой в чёрное пятно шкуры, то именно этот представитель кошачьего племени был альбиносом. Основной цвет шкуры оставался белым, но пятна выделялись голубоватым с серебром отливом. Серебряно-стальные глаза с вертикальным зрачком и полный комплект чуть желтоватых у дёсен зубов.

  Барс улыбался, довольный произведённым эффектом. Хотя улыбка эта и была жутковата, но глаза смотрели добро, пусть это и основывалось только на интуиции и ощущениях.

  Пальцы на руках приобрели большую подвижность и возможность брать мелкие предметы за счёт специальных железных когтей. Именно у этого хаджита, - а это, несомненно, был именно он, - пальцы были сделаны не из традиционного титана с драгоценным покрытием, а из лунного метала. И это было куда как удивительнее того факта, что кот путешествует по землям людей. Потому что всем от мала до велика было известно две вещи о этом металле. Во-первых, лунный был безумно дорог и в былые времена за обладания вещью этого метала могли начаться локальные войны. И вторым фактом была разумность этого странного сплава. и именно второй факт отваживал любителей редкостей от полноправных обладателей вещей их лунного метала. потому что вещь могла и не принять, убив своего нового владельца. Именно за это свойство обладателей разумного материала называли продавшими душу, а сами вещи проклятыми. 

  А ещё такое когти могла иметь только одна каста котов.

  -- да-да, высший ранг, - гость постучал ровно два раза когтём по столешнице возле подсвечника, - Посетитель, госпожа.

  Альбинос проводил женщину взглядом. 

  Для зверолюдей в окружающих на первом месте стоял запах и они всегда удивлялись этой особенность людей различать друг друга по внешности. Это было глупо. Ведь запахи передают куда как больше информации о своём владельце, чем внешность. Да и лицо можно подделать, а вот присущий каждому существу аромат - нет. С этим не могут справиться даже духи. Всё равно тело будет пахнуть только тобой.

  Барс вздохнул и тряхнул головой, в совершенно человеческом жесте избавления от лишних мыслей. Но это движение по отношению к коту имело весьма странное действо. Лишние и глупые мысли действительно улетучивались. Оставались только деловые и "нужные". И сейчас это было в самый раз. потому что запах, принесённый госпожой Хируж в волосах и на подоле платья был знаком коту. даже слишком знаком. Не редко хаджит же сожалел, что тогда помог. Нужно было пройти мимо. Тогда многих бы проблем можно было избежать. Хотя тогда бы он никогда не обзавёлся таким другом-соперником. И никто бы в уплату долга не вытащил его хвост из неприятностей, связанных с драконьей чешуёй. но, пожалуй, стоит подготовиться к встрече гостя.

  Свечи погасли как-будто сами собой. Ему не требовался свет. Даже мешал – слишком уж чувствительными были глаза. Альбинизм. за который так ценили его шкуру кошки, не редко приносил больше неудобств, чем помощи. Но предложи ему кто0нибудь родиться нормальной расцветки - кто ни за что бы не согласился. Потому что быть эффектным было очень полезно. ведь и женщинам других рас нравится его белая шуба. А уж как изойдёт ядом друг, когда видит её! может, стоит не одеваться, а погрузиться обратно в ванну? Нет, это будет выглядеть слишком по-детски.

  Шаровары голубого цвета, резинка которых была над сгибом ступни. Бинты, прячущиеся под танами и закрывающие ступню до самой подушечки. Наручи без какой либо гравировки, простой зеркально отполированный метал. Он на мгновение взял в руки рубашку, но тут же откинул её. Нет, торс сегодня закрывать не хотелось. 

  Хаджит успел даже ванну убрать из комнаты, просто и незамысловато испарив всю воду с помощью руны и приказав вынести уже пустую посудину двум парням из обслуги. Но посетителя всё не было. Он даже волноваться начал, а это плохо сказывалось на мебели, потому как ни один предмет интерьера не мог выглядеть красиво после того, как по нему пройдутся когти рассерженного кота. хорошо хоть хвост контролировать удавалось, а то кот бы давно что-нибудь да сбил бы. В комнате не привинченных к полу предметов было предостаточно.

  И как удачно было то, что он успел убрать все последствия своего волнения до того, как в комнату зашёл его посетитель. Потому как иначе от смешков было бы не избавиться. И далеко не всегда эти подколки были безобидны и невинны. Друг мог и оскорбить, случайно нарушив один из негласных законов племени снежных котов.

  Его соперник был как всегда неотразим. В прямом смысле слова. Да, вампиры не отражаются в зеркалах. но осины, серебра и креста не боятся. Сказки. Но вот в зеркалах носферату отражаются только во время тяжелейшей стадии истощения. Да и то стараются убрать все, что потребляет ресурсы организма, но неотразимость оставить. Кот не сильно вникал в подробности, но там что-то связанное с потусторонними силами и тем, что ловцы душ могут увидеть их через зеркала. Ведь они действительно формально мертвы. просто в определённый момент инициации организм вновь начинает работать. Только больше связей с окружающим миром вампиры не имеют. Как и покойники. Поэтому их могут легко спутать или специально забрать. Хотя спросил бы кто кота его мнение по поводу неотразимости вампиров и он бы с уверенным фырком сказал, что это все эти байки про души глупость полнейшая. Просто кровососам хочется выделиться. Хотя хаджит и сам бы не отказался от такой способности. Лишней она не будет точно. Но, увы и ах, порвать свои энергетические связи с миром живых не мог в силу своей профессии. ведь у него-то в отличие от вампиров нет силы отрицательного направления. Проще говори - некромантии, демонологии и обратного тока времени. 

  Хотя помимо вампирской неотразимости дуг обладал поистине великолепной внешностью. Это определять кот за годы странствий научился. Хотя, по его мнению, которое опять же никто не спрашивал, внешность у друга была более подходящей для гаремного мальчика, привыкшего к неге и роскоши, но никак не одному из лучших выпускников факультета боевой некромантии. Маленький, хрупкий, в длинных развивающихся одеждах ярко-алого цвета, так красиво сочетающихся с его чёрными волосами и янтарными глазами. Острое личико, мягкие пухлые губки, тёмные бровки в разлёт и большие глаза в обрамление пушистых тёмных ресниц. У него была загорелая кожа - результат долгих и не редко болезненных процедур у мага-косметолога. И всё только для того, чтобы выглядеть ещё более красиво. Но больше всего кот был благодарен сейчас другу за то, что то не стал использовать столь любимые им масла, притирания и благовония. Потому что для кота всё это было весьма неприятно и находиться долго в закрытом помещенье с источником таких ярких запахов, не несущих в себе никакой смысловой нагрузки, было неприятно и тошно. Но с другой стороны это ещё и настораживало. Потому как вампиру явно что-то надо, иначе бы он не упустил возможности досадить коту.

  После взаимного осмотра оба остались довольны, но настороженны. Обоим что-то было нужно от другого.

  -- Добрый вечер, Сильвестр. Что привело тебя ко мне в столь неурочный час? - вежливо поздоровался кот, прищурив глаза и пытаясь держать под контролем подрагивающий в нетерпение хвост.

  -- Рад встрече, Кай, - ответил мальчишка тихим, не соответствующим столь хрупкому телу, низким голосом, - А придти меня заставила нужда.

  "Иначе бы ты ещё десятилетия мог бы шататься по своим лесам, не замеченный мною. даже если под носом пройдёшь," - додумал про себя кот, невольно махнув хвостом. И разве это друг в нормальном понимание этого слова? Хотя у их рас это понятие имеет совершенно различные значения.

  -- Что же могло заставить боевого мага придти просить помощи у алхимика?

  "Что ты задумал, вампир?" Но фраза не была озвучена, хотя и осталась висеть в воздухе. и ответом был невинный взгляд. Кот насторожился.

  -- Мне нужен артефакт, - начал вампир, и замахал руками, как только увидел, что альбинос собирается что-то сказать, - Нет-нет, дослушай! Тебе всё равно по пути, а мне нужен всего лишь камень. Маленький камешек! Тебе к нему даже прикасаться не придётся! Только доберёшь меня и мы расстанемся ещё на несколько лет!

  Хаджит не выдержал и фыркнул. Этот вампир совершенно не представляет, чего просит! Довести его до артефакта и бросить. Ладно, бросить он всегда рад, тем более в глуши, но вот ехать куда-то в компании ехидного и смертельно ядовитого кровопийцы не хотелось. Это означает лишь что путешествие превратится в безумную гонку и одну большую неприятность. Потому что Сильвестра судьба отметила своим вниманием и посылала ему всегда много приключений. И кот совершенно не хотел в них участвовать! Он хотел всего лишь дойти до очередной точки, где по его расчётам должен располагаться узел магии. Дойти, исследовать, записать и идти дальше. Но это должно происходить в одиночестве! А одиночество по определению не включает в себя вампира. Нужно отказаться.

  -- Силь, я не думаю, что это хорошая идея, - начал кот, но больше не смог произнести ни звука. Заклинание немоты вампиру всегда давалось превосходно. Потому что он всегда переходил от постановки проблемы к физическим методам её решения, пропуская дипломатические.

  -- Ты так, друг мой Кай, всегда говоришь. Даже когда идея гениальная, - зашипел яростно боевой некромант, надвигаясь на остолбеневшего кота. Вот уж чего-чего, а ярости альбинос не ожидал. Невольно даже закралась мысль, что неплохо было бы действительно посмотреть на этот артефакт, из-за которого так взбеленился вампир. Да и не просто так же они столкнулись на этой станции! - Так было и в прошлый раз! но вспомни чем всё кончилось - великолепные результаты, предложения места в конвене, разрешение на магические исследования. Твои исследования! А сейчас дело в десятки раз проще. Просто дойти.

  Кот вынужден был признать, что слова друга не лишены правды. Да что там - чистая истина. Но вот и неприятных моментов в то путешествие было как-то слишком много. Ему потом пришлось больше года просидеть в Храме Ао-Ши, залечивая раны и восстанавливая душевное равновесие. Но и результат той авантюры был велик. Место для вампира, от которого тот благоразумно отказался, сказав, что не может нести такую ответственность, и патент с разрешением на разработку идеи кота, а это многого стоит. Потому что легальных исследований добиться тяжело, почти невозможно. А тут - просто так дали. Лишь за то, что они выбрались из развалин относительно живыми и вынесли какую-то древность, которая ни коту, ни вампиру не была нужна. Да и прихватили они её тогда совершенно случайно, ведь лезли-то за другим.

  -- Кай, это действительно не опасно, - продолжил тем временем вампир, явно ещё не подозревая, что рыбка попалась на крючок, заглотила наживку  и можно вытягивать жертву из воды. Зря, кстати. Потому что в любой момент кот мог передумать, - И дорогу ты знаешь и идти тебе со мной не надо, да и вообще все просто прекрасно!

  Кот вздохнул и кивнул. Да, он уже согласен. И пресловутое кошачье любопытство здесь совершенно ни причём! Он просто беспокоится за своего друга. Просто беспокоится. Беспокоится! Как бы себя ещё в этом убедить...

  Высокие сосны перемежались лиственницами и берёзами. Кот любил смешанный лес, где можно и вскарабкаться по длинному шершавому стволу, и спрятаться в кроне, где кусты малины не редко присыпаны засохшей хвоей. И ощущалось в таких местах по-особому: чисто, ясно и светло. И слышно было пение птиц да редкие голоса зверей. И даже бурелом попадался редко, будто и не в самом центре леса шли они. Будто здесь кто-то живёт, просто не знает об этом никто. Но если кто и живёт в таком месте, то он просто не может быть злым! По крайне мере кот надеялся, что Судьба хоть не на долго оставит Сильвестра без присмотра и они смогут беспрепятственно дойти до места.

  Как ни удивительно, но путь действительно начинался спокойно. И был таковым вплоть до того момента, как они не переступили невидимую границу, отделяющую лес и Лес. Правда, поняли об этом маги только тогда, когда ухоженный и ясный лес резко закончился и впереди, как величайшая сказка мира, засиял белокаменный замок.

  Это строение было прекрасно и, казалось, вобрало в свою архитектуру всё лучшее, что когда-либо строилось в этом мире. Хотя многие архитекторы и пытались построить нечто похожее, но у них получались лишь уродливые и дисгармоничные копии. Этот же замок мог вызывать лишь восхищение. Но почему-то не вызывало. Наверно, потому что слишком оно было правильным и красивым, слишком белым, чистым, волшебным. Всё в нём было слишком! По крайне мере так считал кот, что же думал вампир - было понять невозможно. Потому что некроманта больше привлекало то, что к замку вёл узенький мостик без перил, простирающийся над пропастью. А само здание парило на большом острове посреди круглого обвала в земле.

  -- Странное это место, - проговорил вампир, - Его просто не могли не найти раньше. Но - не нашли. Или это мы заблудились. 

  -- Давай не пойдём туда, - предложил как всегда осторожный кот, - Хвостом чую - лишусь я здесь ещё одной жизни. А их у меня итак не много осталось после Академии и прошлой авантюры.

  -- Да, кстати, сколько осталось? - рассеянно спросил вампир, уже направляясь по краю обрыва к мостику. И некроманта явно не заботило то, что кот совершенно не хотел идти в этот замок.

  -- Три, - буркнул обиженный альбинос. Но оставаться на месте было глупо, и пришлось идти вслед за другом, уповая на его благоразумие.

  -- Что ж ты так не осторожен со своей шкурой, Кай? - явно не задумываясь, что говорит, спросил вампир.

  -- Да из-за кого я пять жизней потерял!? - зарычал кот яростно.

  Он в один прыжок догнал вампира и приподнял его над землёй, держа за ворот походной куртки. Было это для зверя, вставшего на задние лапы во весь рост и больше не горбившегося, чтобы казаться ниже, очень просто. потому что роста в коте было больше двух метров, когда в вампире - всего чуть больше полутора. Да и вес взрослого и полного сил зверя никак нельзя сравнить с вампирской хрупкостью. Только вот силой магии, не физической, некромант обладал куда как большей, чем у алхимика. И не стоило взбешённому зверю об этом забывать.

  Так же не стоило забывать вампиру о том, что они стоят на краю обрыва и что лапу кота просто так не разжать. 

  Полёт был не долгим. Вообще создавалось ощущение, что они с поверхности в одно мгновенье переместились на дно. И падать было совершенно не больно, будто летели какие-то жалкие пять метров. Так, несколько синяков заработали, не больше.

  Кот наконец разжал когти, выпуская ворот куртки, и поднялся на ноги, оглядывая место, в которое они попали. Ничего такого здесь не было. Пустой каменный мешок. И выбраться от сюда можно было вполне спокойно. Начертить ту же руну преобразования формы и в скалистой стенке мгновенно появится лестница. Главное до этого не попасть под камни, обильно падающие сверху. Видимо, остров, на котором стоял замок, постепенно разрушался.

  -- Ну и что будем делать? - спросил Сильвестр, отряхивая одежду от пыли.

  -- Выбираться, - как само собой разумеющееся ответил кот.

  -- Как?! - яростный рык, эхом отразившийся от стен и ушедший куда-то вверх, заставил кота прижать уши к голове и немного присесть, нервно подрагивая хвостом. Но, убедившись, что всё в порядке и никаких новых неприятностей в ближайшее время не предвидится, успокоился.

  -- С помощью алхимии, - проговорил альбинос. Он попытался было применить одну из рун, начерченную про запас на рукаве рубашки, но ничего не вышло. Совсем ничего. Кот приуныл, - А может и нет.

  -- Вот и я про то же, - раздражённо сказал некромант. Сейчас именно некромант. Ведь даже магу обратного времени необходимо ощущение силы. Но именно её-то и не было.

  -- Ты можешь крылья выпустить? - уточнил кот. Для него потеря возможности колдовать не была такой уж трагедией. Наверно, потому что он не так привязан к своей силе.

  -- Нет, это ведь тоже магия, пусть и природная, - ответил вампир, как-то обреченно оглядываясь. Коту эта слишком уж быстрая смена настроения не нравилась. Такое с клыкастым было только в моменты голода. Но ведь Силевестр ел недавно!

  -- Силь, скажи ка мне, ты случайно есть не хочешь? - осторожно, мягко, как говорят с больным врачи, спросил он.

  -- Хочу, - кивнул друг и резко повернулся к коту. Он не вздрогнул лишь потому что уже не раз видел хищный блеск глаз, вятынутые черты лица, клыки, схожие со змеиными, выходящие постепенно, с завораживающей медлительностью, из гнёзд позади основного ряда зубов.

  -- Силь, послушай, сейчас это бесполезно, все силы уходят в никуда, высасываются из организма. Сколько бы ты не съел, всё уйдёт в никуда, - быстро заговорил кот, в защитном жесте выставляя впёрёд руки и немного двигая кистями, будто это могло убедить вампира не нападать сейчас. Но говорить кот старался как можно мягче, как с маленьким капризным ребёнком, убеждая, что сейчас что-то делать не время, а вот потом - конечно. И кот надеялся, что потом его не иссушит голодный вампир. Потому что ходить с неделю скелетом, обтянутым одной только шкурой, не хотелось, - Для начала надо вылезти отсюда, а уж потом я обязательно тебя покормлю.

  -- Правда? - недоверчиво прищурился вампир.

  -- Правда, - уже опуская руки и расслабляясь кивнул кот. Но, рано успокоился.

  -- Но я хочу проверить, - заявил вампир, налетая на кота. Альбинос оказался сбитым с ног и спиной лежащим на местами достаточно острых камнях. А вампир вольготно уселся на мягкий живот кота и упёрся ему в грудь руками, голодным взглядом смотря на шею.

  Кот лишь вздохнул и проклял про себя свою доверчивость. Сколько раз он так уже попадался на невинное выражение лица, тонкий голосок и детскую мордашку, приобретающие хищные черты голодного вампира? Он уже и не помнил, сколько раз его почти убивали, сколько раз он добровольно кормил своей кровью и силой Сильвестра и сколько раз ему приходилось уносить ноги и хвост от обезумевшего на почве истощения кровососа. И сколько раз он обещал себе не попадаться, не кормить, не доводить... да много ещё чего! И сколько раз нарушал обещания? Так что сам виноват!

  Силь зарылся носом в шерсть кота на шее. Повдыхал немного запах, поводил носом и отстранился, радостно глядя на альбиноса.

  -- Я тебя уже пил, - заявило это маленькое клыкастое чудовище. А по-другому воспринимать сейчас грозного боевого некроманта и не получалось. Слишком уж он был ребёнком, - Как?

  Кот улыбнулся своей любимой клыкастой улыбочкой. Действительно, во время сильного голода основной разум вампира уходит, давая место инстинктам. И ничего из прошлого новый вампир не помнит. Зато потом Силь долго рычит, выражая своё недовольство поведением тела. И тем, что постоянно говорит: "Я тебя уже пил". Это метка, которая остаётся с жертвой вампира на всю жизнь. Клеймо, если можно так выразиться. И ни один вампир не посмеет тронуть отмеченного уже кем-то. Особенно если этот кто-то сильнее. А метка передаёт основную информацию о вампире, оставившем её.

  -- Давай всё же не сейчас, - проговорил кот, аккуратно поднимаясь и придерживая друга за талию.

  -- Когда выберемся, - не спросил, а поставил перед фактом вампир.

  -- Конечно, - альбинос лишь вздохнул.

  Всё случается впервые. Вот и сегодня кот впервые занялся скалолазанием. А выхода другого не было. Если алхимия не помогает, да и Силь не может взлететь, то надо лезть по скалам. Как хорошо, что когти у кота из ленного метала. И они помогают своему хозяину удерживаться на скале, принимая наиболее подходящую форму. 

  Карабкаться пришлось достаточно долго. Да ещё и вампир постоянно на ухо гудит. Его пришлось посадить на спину где-то посередине пути, когда скала стала совсем ответной и удерживаться на ней можно было только благодаря заполняющему щели металлу когтей. 

  Иногда кот повисал на когтях, переводя дыхание и отдыхая от движения. Всё же падать было куда как легче, чем подниматься. И теперь он признавал, что не надо было впадать в ярость. Ведь ответная реакция вампира была вполне предсказуема. И ладно бы это происходило где-то посреди леса! Но на краю обрыва надо вести себя аккуратней просто из чувства самосохранения. Ладно он, кот, лишится ещё одной жизни, но встанет и пойдёт дальше. А вампир? Его, конечно, это падение не убило бы, но регенерировать повреждения бы он не смог. Ведь регенерация основана на магии. Которой и нет.

  Сейчас кот в очередной раз завис над пропастью, размышляя о том, какой же он идиот. Но долго самобичеванию придавать сему не дали. Прямо под ухом пораженно и радостно выдохнул вампир, взъерошив дыханием шерсть на ухе.

  -- Кот, смотри какая большая пентаграмма! - проговорил его "всадник".

  Альбинос покрутил головой, пытаясь найти обозначенный элемент, а потом додумался поднять голову наверх. В нескольких метрах над ними прямо на скале была начерчена пентаграмма. Несколько элементов воздуха, элемент призыва, аккумулятор энергии из внешней среды, ещё что-то из сферы земли и поддержки, левитация и изменение. М-да... Накручено в этой пентаграмме было много. И не просто много, а даже слишком много. Просто так и не разберешься, что оно делает. Хотя, если задуматься, то именно эта пентаграмма и высасывает из них силы. И именно она могла поддерживать в летающем состояние остров с замком. Нет, они туда всё же наведаются. Только выберутся для начала и немного в себя придут. Вампира, опять же, надо покормить.

  Кот продолжил восхождение, обходя пентаграмму стороной. По здравому рассуждению он решил, что вторгаться в пределы такого сложного рисунка будет глупо и смерти подобно. Поэтому некоторые усилия пришлось приложить для того, чтобы обойти рисунок.

  -- Кот, а таких пентаграмм тут много, - задумчиво заметил вампир. Он продолжал крутить головой, не редко доставляя коту кучу неудобств, и рассматривать стены.

  Но альбинос лишь вздохнул на это замечание. Да, одна пентаграмма не смогла бы удержать в воздухе такой большой остров. И так быстро иссушить далеко не слабого некроманта один рисунок тоже не смог бы. Да и кот, являясь алхимиком не самых великих сил, обладал поистине невероятным контролем энергии внутри своего тела.

  Когда кот выбрался на твёрдую землю, на небе появлялись первые звёзды. А ведь когда они с вампиром добрались до замка, не было ещё и полудня. Долго пришлось подниматься, видимо. Да и сил в теле почти не осталось. Кот устал. Давно он так не выматывался физически. Да и морально, пожалуй, тоже. Да, голодный вампир всё же не утерпел и несколько раз попробовал вытянуть из него силы, даже не используя кровь. И это тоже сильно снижало скорость передвижения. Потому как без такого чудесного проводника как кровь, много энергии уходило в пустоту. Кот оказался прав - поесть вампир не смог.

  И именно поэтому сейчас, когда альбинос, раскинув лапу в столоны, лежал на краю пропасти и смотрел в темнеющее небо, ни о чём конкретно не думая, вампир напомнил о своём существование. Он подобрался к своей жертве поближе, оставив повешенные на него во время подъёма сумки под деревом. А кот не мог ничего сделать. Потому что тело отказывалось повиноваться, все мышцы звенели от напряжения и переутомления, а сознание, казалось, уплывало как облака на небе, подгоняемое ветром.

  -- Ты обещал, - капризно заявил вампир. Он наклонился над котом, загораживая ему весь вид на небо. Взгляд серебристых глаз медленно сосредотачивался на нём, слова постепенно доходили до уставшего сознания.

  -- Да,.. кхр-кхр... конечно, - кот с трудом приподнял ослабевшие лапы и потянулся к застёжке рубашки на горле. Но вампир сообразил быстрее и всё сделал сам. Коту оставалось лишь опустить руки, прикрыть глаза и объяснять вампиру, что надо сделать, как повернуть и где именно можно укусить, без опаски наглотаться шерсти. Когда вампир уже сидел у него на животе и пристраивался к специально отчищенному для таких случаев месте на шее, альбинос тихо попросил: - Не пей слишком много крови, а потом не забудь дать мне энергетик.

  Вампир на мгновенье отвлёкся, серьёзно посмотрел в глаза и кивнул. Встрёпанная макушка исчезла из поля зрения кота, а по шее прошлась сначала волна боли, а потом неземного удовольствия, от которого теряешь голову и забываешь всё на свете.

  В себя кот пришёл от того, что кто-то настойчиво пытался влить в него что-то и, главное, заставить проглотить это. Он рефлекторно вздохнул и тут же хрипло закашлялся, подавившись энергетиком. Его суть повернули на бок, дали отдышаться и вновь настойчиво влили в рот противную тягучую жидкость. На этот раз кот не сопротивлялся и послушно проглотил зелье, стараясь не думать о том, как оно выглядит и каково на вкус. Не до этого сейчас. Потому как сил в теле не оставалось вообще. И если магический резерв уже почти заполнился, то вот физических сил не оставалось. И именно для этого нужен был энергетик. Заряд бодрости на восемь часов. А потом сознание просто уйдёт и наступит весьма продолжительный откат. Лучше в этот момент находиться уже в постели.

  Кот раскрыл глаза и посмотрел на вампира. Энергетик уже начал действовать и в теле постепенно начала появляться эйфория и лёгкость. Силы бурлили в крови и жгучими пузырьками плавали по телу, то лопаясь, то снова появляясь из ниоткуда.

  -- Пошли в замок. Там никого нет. Ни живого, ни мёртвого. А ночь провести где-то надо, - предложил вампир, уверенно смотря прямо в глаза друга. Видимо голод уже отступил, да и присутствие магии делало его более уверенным.

  -- Хорошо, - хрипло ответил кот, с опаской садясь. Но, нет, мир не собирался кружиться перед глазами, всё было хорошо. На сколько это вообще возможно в данной ситуации.

  Он медленно поднялся. Вампир уже стоял перед началом моста, держа в руках сумки обоих. Идти по тонкой мраморной дорожке без перил для недавнего ужина вампира было достаточно сложно. Его немного покачивало из стороны в сторону, хотя общее состояние и стало вполне приличным. Но ничего, дошли до широкой лестницы перед парадным входом, поднявшись ровно по тринадцати ступенькам, оказались перед дверями в белокаменный замок. Мгновенная заминка и створки из светлого дерева со странной картиной на них, распахнулись наружу, пройдя в нескольких миллиметрах от гостей замка.

  Внутреннее помещение было огромным. Невероятно огромный зам с зеркальным блестящим полом, огромными окнами во всю стену и не маленькой лестницей напротив входа. В зале было очень светло, не смотря на то что видимое освещение отсутствовало, да и за окном уже была ночь.

  На мгновенье вампир замер перед лестницей. Принюхался, прищурился, задумался и как-будто сдулся.

  -- Он здесь, - выдохнул вампир сквозь плотно сжатые зубы.

  -- Кто - он? - не понял кот, пристально посмотрев на друга.

  -- Камень, - как само собой разумеющееся проговорил вампир. И в довершение тихо пробормотал себе под нос, явно позабыв о неуёмном любопытстве и остром слухе кошек, - Точнее всего лишь половина. Но так даже лучше.

  Вампир кинул сумки у начала лестницы и помчался вверх размытой тенью, скользя неслышно по звонкому мрамору. Кот недоумённо повёл носом и дёрнул хвостом, проводив взглядом друга. Иногда поведенье вампира выходило за все рамки понимания кота. А ведь он научился понимать даже мотивы людей - этих невероятных хаотических существ! Но вот подтекст поступков вампира не редко оставался за гранью понимания кота. Он явно чего-то не знал. И просвещать его никто не собирался. А любопытство грызло изнутри, не давая разуму права голоса.

  Кот нашёл друга на одном из балконом. Он стоял перед какой-то тумбой, на которой лежал камень. Точнее, как сказал ране вампир, его половинка. Ничем неприметный булыжник размером с кулак самого вампира. Таких на любой дороге можно найти великое множество. Но раз именно он нужен некроманту, то почему бы и не быть этому невзрачному камню великим артефактом? Точнее, его половиной. Хм, а может при соединение он выглядит более внушительно?

  Но спросить кот не успел. Полыхнула красная вспышка и вампир пропал вместе с злополучным камнем. Кот среагировал в одно мгновенье - пока не погасло ещё свеченье перехода, и не рассеялась дымка направления, напитал несколько рун на рукаве силой, почти иссушая так и не успевший заполниться резерв. Но на глаза набежала тень, и через мгновенье он уже стоял на высокой площадке посреди гор. 

  Дул сильный порывистый ветер и кот в очередной раз порадовался, что он кот, как бы глупо это не звучало. Тёплая шкура с густым подшёрстком хорошо укрывала от холода. Но о чём думает этот ненормальный вампир!? Если он и оборвал все связи с миром живых, это ещё не значит, что банальные простуда, обморожение и воспаление лёгких обойдут его стороной! Ничего подобного! Мёртвые вампиры болеют с такой же регулярностью, с какой и живые коты.

  Кот хотел было подскочить к вампиру, но наткнулся на волшебную стену, не дающую ему возможности подойти ближе. Он бессильно прошёлся когтями по магической преграде, остро сожалея о том, что не умеет видеть магию без специального артефакта. Это ему не доступно, а пенсне осталось в сумке с другими инструментами. И именно поэтому оставалось только с бессильной яростью смотреть на то, как друг проводит ритуал на крови. Смертельный ритуал одного пути. Но в нём должен быть спутник!

  Вампиры умирают на рассвете. И только тогда, когда ощущают, что время пришло. Они отправляются в последний путь с самым дорогим существом. И тело с первыми лучами солнца превращается в прах и развеивается там, где этого хотел вампир. 

  Но после ритуала они не уходят на круг перерождения, их души отправляются дальше, на следующий уровень бытия. Но чаще останавливаются на границе, дожидаясь того, с кем прошли свой последний путь. И ждать они могут веками, но никогда не забудут о спутнике.

  И именно этот вампир решил пройти ритуал без спутника. Фактически, обречь себя на одиночество в послесмертии. И коту было больно смотреть на это. Но он бессилен. Что может алхимик-исследователь против боевого некроманта? Да ничего!  И это невероятно раздражало, бесило, выводило из себя. Бессилие. Он впервые за всю сотню лет своей жизни ощущал такое бессилие. И по отношению к кому - к вампиру! Ладно дружить с кровопийцей, ладно уж кормить его. Такие прецеденты были! Но никто никогда не пытался стать спутником вампира вопреки его желания! Это просто невероятно! Это... как признание в бесконечной любви, вере, надежде на будущее. То будущее, которое будет после посмертия.

  И кот закричал. Страшно, громко, захлёбываясь рыданиями. Кошки не плачут? Глупости! Сейчас он именно плакал, даже ревел в три ручья, не понимая такого предательства друга, соратника, брата, любимого, в конце-то концов! Нет, не было физического влечения. Да кот вообще как зверь и вожак не мог себе представить однополого секса. но была сильнейшая потребность быть рядом, знать, что он обязательно придёт, что опять послышится звонкий голос и в нос ударит стойкий аромат благовоний и масел. Что зазвенят браслеты и зашуршит шёлк, оповещая о движение вампира. Было просто физически больно расставаться с ним сейчас.

  Но ещё большую боль приносило понимание того, что ему не позволяют проводить друга в последний путь. Не позволят. Это больно. И душа кричала, звала, требовала отклика. И кричал нестерпимо, громко, стараясь дозваться вампира, кат.

  И он услышал. Обернулся, изумлённо взглянул на кота, но потом радостно засмеялся и убрал стену. Принял судорожные объятья и лишь пофыркивал, когда мех кота попадал в нос.

  -- Почему ты не сказал? - пробурчал куда-то в макушку вампира кот. Они сидели на краю обрыва. Теперь уже настоящего. На дне плескалась шумная и сильная горная река. Тучи быстро проносились по небу, казалось, задевая пики окружающих гор. Было хорошо и умиротворённо. А сам кот не собирался до самого конца выпускать друга из объятий. БОялся, что тот опять исчезнет и на этот раз кот не успеет последовать за ним.

  -- А зачем? - казалось, вампир спит, таким умировотворённым было его лицо. И голос. Ровный, мудрый, знающий всё про всё на всём белом свете. И знающий о том, что будет с ним потом. Он не сомневался.

  -- Я был бы с тобой, - как само собой разумеющееся заявил кот.

  -- Ты и так со мной, - засмеялся в ответ вампир.

  -- Нет, я мог и не успеть. Поэтому я только частично с тобой, - не очень понятно для вампира, но явно зная о чём говорит, возразил кот.

  -- Да, но ты бы стал меня отговаривать от всего этого, - убеждённо, без тени сомнения сказал вампир, зарываясь пальцами в густой мех альбиноса.

  -- Нет, ты не прав, - мягко начал кот,- Я шесть раз умирал и шесть раз воскрисал. Каждый раз будто впервый. Всё та же боль умирающего тела и боль рождающейся души. Ты не представляешь, каково это, шесть раз умиреть в мучениях. Так что я знаю, каково это. И знаю ценц смерти. Если надо, то я потрачу сегодня ещё отну жизнь и провожу тебя столько, сколько это понадобтся. 

  -- Кай, это глупо, не надо лишней жертвенности, - жёстко, хлёстко сказал вампир, мгновенно выпремляясь в объятиях кота.

  -- Дурак, какая жертвенность? - проговорил кот, наклоняясть вперёд, к вампиру, - Считай это моим подарком на смерть, - кот ткнулся влажным носом в шею вампира.

  Тот недовольно что-то пробурчал, но расслабился.

  Так они и сидели всё оставшееся время, поглощённые созерцанием ночной картины гор. Хотя видели они её совершенно по-разному. Восприятие зрения у обоих было совершенно различным.

  -- Скоро рассвет, - проговорил вампир, чувствительность которого сейчас, во время обряда возросла многократно.

  -- Хорошо, - кот кивнул. Он на мгновенье замялся и перевёл дыхание. Хотелось спросить, но как-то не находилось лучших, подходящих для этого слов. 

  -- Да не мнись ты, как перед первой девственницей, - фыркнул вампир, - развеселённый таким многозначительным молчанием кота.

  -- Послушай, Силь... что ты сделал, что смог уйти? - выпалил на одном дыхание кот и зажмурился, ожидая вспышки гнева, яросного удара, того, что вампир развернётся и уйдут. Или скинет в реку под ногами. Но вампир заговорил спокойно и как-то задумчива.

  -- Знаешь, я с самого детства мечтал стать лучшим. Лучшим со всём. В танцах, в этикете, в лицемерии. И становился. Потом захотел иметь лучших преподавателей, лучшее обучение, лучших друзей. Всё лучшее. И самому быть лучшим. И это тоже было. А потом Академия. Самая опасная специальность, самые лучшие оценки, самые знаменитые пожимают мне руку и намекают на возможности дальнейшего сотрудничества. У меня всё было. Даже лучшие любовники и любовницы! И это так приелось, стало обыденной серостью! А потом я встретил тебя. Среднего алхимика, темнее-мение с невероятными знаниями и возможностями. Но и при этом ты не был лучшим. Ты оставался где-то между среднечками и элитой. И это было странно при таком потенциале. Да ещё твоя внешность: белая с серебром шкура, серебренные глаза, матовые когти. Ты был странным. И совершенно не интересующийся продвижением вперед. Все вокруг стремятся вверх, а ты идёшь как будто окольными путями. И мне захотелось сделать тебя и таким же как я, добиться для тебя лучшего, исполнить твоё лучшее желание. А недавно меня накрыло. Я понял, что сделал всё. И ты уже добился едва ли не всего, чего хотел. Осталась последняя миссия. Но даже то, что она слишком долгая, не могло вызывать сомнения в успехи. А теперь я нашёл МЛЙ камень последнего пути. И ты, неправильное, совершенно не амбициозное существо, рядом со мной. Всё есть, некуда больше идти. До всех побед уже успел дойти. Дойти. Главным было не останавливаться на одном месте, а продолжать двигаться, даже когда что-то не получалось в данный момент.

  Вампир замолчал. И не от того, что закончил речь, а от того, что наступил рассвет. И он улыбался, встречая последние лучи этого яркого солнца в этой жизни. 

  Кот ещё долго сидел на скале, смотря на плзущее по горизонту сонце и вспоминал слова вампира. Они ему понравилдись. Действительно, только вперёд.

