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Сумеречный Мир Путь Проклятых.


Число 15/04/11 г. 21 в.


Иногда люди забывают, что они всего лишь люди! И им не дано стать творцами, пока что не дано. Может быть потом, через миллионы лет, когда они поймут и осмыслят что значит жизнь,  что значит смерть, что значит сама вселенная, может быть именно тогда люди станут кем-то выше. Станут другими...

Предисловие.

Мы не верим в богов, в отличие от обычных людей... Почему именно обычных людей? Дело в том, что мы сами - не люди, даже скорее нелюди. Мы измененные - итог неудавшегося трехвекового  эксперимента. Они, человеческая раса, хотели создать бессмертных, идеальных людей, ничем не болеющих, вечно молодых и красивых.  А получись... Получились мы - существа внешне ничем не  отличимые от них. Вот только есть несколько "но". Во-первых, у большинства из нас была нарушена работа некоторых органов чувств, а остальные очень сильно изменены, и это сказывалось на восприятии окружающего мира. Во-вторых, мы обладали некими способностями, названные учеными пси-энергией. В-третьих, как самое главное, наш генотип в корне отличается от людского, а значит, мы не можем иметь общих потомков. Вопреки всему мы выжили, но стали изгоями. И вот, пришло время, когда наша раса, прозванная людьми Проклятой, покинула свою родину, в поисках нового мира... 

Глава 0. Изгнание.


Галактика Акиеза. Шестой Рукав.  Империя Репсе.


«Три долгих века наши ученые пытались изменить саму суть человека. Сделать его бессмертным. Увы, с самого начала их преследовали неудачи. Первое поколение не прожило и шестидесяти лет, при условии, что средний срок жизни людей в Империи Репсе составляет двести семьдесят-двести восемьдесят. Организм измененных оказался слишком восприимчив к множеству вирусов совершенно безвредных для других, но ставших смертельными для них. За несколько лет до полного вымирания они успели дать потомство (второе поколение), но оно по каким-то причинам имело сильнейшие отклонения в развитии некоторых органов чувств, хотя к вирусам были более адаптированы. Ученые решили продолжить эксперимент и для начала полностью перекроить генотип у новорожденных  (когда-то давно раса волни, населяющая  множество звездных систем Пятого Рукава делала подобное и им это удалось, итогом было появление урт-волни, воинов с сверхвысоким уровнем регенерации). Развитие в целом проходило нормально. И тут к двадцати годам у восьмидесяти двух процентов подопытных были замечены проявления неясных науке способностей. Кто-то из них мог воспринимать больше потоков информации,   кто-то - передавать мысли при тактильном контакте, а кто-то - чувствовать тепло на расстоянии,   разумеется, это не все их возможности. Хоть мы и не добились бессмертия, но  прогресс уже виден на лицо. Совет Империи Репсе стал ждать появления на свет следующего поколения, чтобы вынести окончательный вердикт эксперименту. Параллельно ученые  начали изучать способности измененных более углублено. Через несколько лет была открыта пси-энергия имеющая множество плюсов и один непоколебимый минус - только люди с новым генотипом, то бишь сами измененные, могли ею управлять. Но вот появилось и долгожданное третье поколение по прошествии пятидесяти лет. И, увы, все те же проблемы с развитием органов чувств, только в этот раз мы были удивлены возможностями их более здоровых органов, будь то зрение, слух, вкус, обоняние или же осязание, видимо сказалось влияние пси-энергии. Да, наша медицина развита на достаточно высоком уровне, но вернуть всем им утерянные чувства ученые не смогли,  только малой части, изменения в генотипе зашли слишком далеко. Еще через девяносто лет мы поняли, что эксперимент в тупике. Новая раса хоть и была когда-то людьми, но общих с нами потомков иметь не могла. Совет Империи Репсе остановил эксперимент...»


Высокий, статный мужчина в белоснежном костюме, стоявший подле широкого окна с видом на огромное озеро, провел пальцем по экрану наручного компьютера, пролистывая ближе к концу текст файла под названием «Чеиз», что в переводе с древнего отна-репсе, в основном используемого учеными, значит «созданные не богом».


«…На данный момент измененных насчитывается около трех сотен тысяч. Некоторые продолжают жить и работать среди людей, но большая их часть переселилась в специально построенный для них город. Также в военном космическом флоте до сих пор служат четыре тысячи триста шестьдесят измененных, но только из-за их действительно высоких возможностей в манипулировании пси-энергией. Двое из них, Авел Данед и Синей Алан, занимают посты капитана и первого помощника соответственно на линкоре "Странник" класса "Уну", остальные - либо младший офицерский состав, либо рядовые.  И военные ими всеми довольны, несмотря на отношение простого гражданского населения к измененным. К счастью конфликтов в городах, пока что не возникает, но пренебрежение к ним видно невооруженным взглядом. Да, кстати, новую расу журналисты уже успели прозвать "проклятыми" и это название, к сожалению, начало постепенно укрепляться в сознании не только людей, но и самих измененных тоже....»


Мужчина не стал дочитывать текст до конца. Закрыл файл и задумчиво посмотрел в окно, на зеркальную гладь прекрасного озера. Сегодня ему требуется  принять сложнейшее решение. Два дня назад Совет вынес на обсуждение вопрос о будущем измененных, расе чеизов, так они сейчас проходят по документации Империи. 

Оставить их в мирах Репсе нельзя. Развитие новой расы  будет идти своим ходом, детей друг от друга они вполне способны иметь, и через тысячу другую лет может начаться война за пригодные для обитания системы. Кровавая, жестокая война. И уничтожить их в данный момент тоже не представляется возможным. По этическим соображениям. Ведь не будите же вы убивать своих детей по той единственной причине, что они совершенно не похожи на вас? Не будите, правильно. И эти измененные для людей - как дети, пусть и возникшие искусственным путем. 

Есть только один выход,  разрешить им уйти в другие миры, они этого уже давно просят,  а еще лучше в соседнюю галактику.  Ведь в  Акиезе каждый из Рукавов давно населен различными расами. Только в Шестом властвуют одни лишь люди после войны Возвышения, да еще в Пятом - девяносто процентов систем принадлежат волни. Предоставить измененным все необходимое, корабли с гипердвигателями, верфь и транспортники.


«Да решено, завтра же свяжусь с Советом. - Мужчина отошел от окна и направился к рабочему столу. - Империя огромная, и дело проклятых... Демерт! Вот и я их уже стал так называть, - грустно вздохнул Император, присаживаясь на кресло. - …и дело чеизов, - продолжил он прерванную ругательством мысль, -  не самое важное из множества других дел...»


* * *

Авел Данед, молодой (восемьдесят пять - это еще не возраст) красивый измененный растерянно бродил по древнейшим кварталам, расположенным в центре города Рогсом. Сорок минут назад закончилось Двенадцатое Собрание Совета Империи Репсе, на котором он лично присутствовал по приказу Императора. 

Ему так не хотелось  идти туда, чувствовать эти презрительные взгляды политиков, слушать гневные речи патриархов, но пришлось.  И не зря сходил! Молодец Император, слава ему и хвала, добился таки от Совета ("этих злобных скупых стариканов") решения о выделении части флота новой расе чеиз («нам измененным!»), да еще о повышении Авела в звании аж до адмирала. 

"Правда, уже не человеческого флота, а нашего - «проклятого», - возникла радостная мысль в голове  Данеда. - "Проклятого", вот же ляпнул этот демертов церковник... И почему сразу проклятого? Голову бы оторвать тому журналисту, который нас так назвал. Но где ж его теперь найдешь, столько лет прошло… Но все равно, подходит ведь название-то. Кто мы, как не раса проклятая богами..."

- Извините, но не могли бы вы пройти с нами, - кто-то отвлек его от размышлений, чеиз и не заметил, как к нему подошел страж городского порядка, - вас хочет видеть Его Величество.

«Ничего себе!» - удивленно уставился Авел на человека.

- Срочно, – зачем-то добавил тот и жестом предложил пройти к стоявшему буквально в десятке шагов от измененного, на широкой выложенной камнем дороге, гравитационному флаеру открытого типа.

"Срочно так срочно", - решил Авел, направляясь к флаеру. 

Следом за человеком залез в четырехместный летательный аппарат и через десять минут очень быстрого полета они уже были на посадочной площадке невысокого белоснежного здания рядом с огромным прекрасным озером, где-то за окраиной города, если судить по виднеющимся вдалеке небоскребам Рогсома. Охранников на крыше было всего лишь трое. И они же проводили чеиза в какой-то кабинет на первом этаже и попросили, впрочем, по тону скорее приказали, подождать. 

Но не успел Авел оглядеться, как дверь тихо открылась, и раздавшийся за его спиной спокойный уверенный голос заставил измененного вздрогнуть:

- Я вам не помешаю адмирал Данед? Все же это мой кабинет и не стоит так к нему присматриваться, мало ли что я могу подумать.

- Ваше Величество! – Авел приложил правую руку к сердцу и приклонил голову, как и положено перед лицами Императорской крови. – Вы… не так все… поняли, - разволновался чеиз, но потом, заметив у вошедшего человека небольшую приятную улыбку, облегченно вздохнул: - «Он шутит, просто шутит».

- Да, да, разумеется. – Император прошел к столу и сел на единственное в этом кабинете кресло. – Извините, что заставляю вас стоять, но, - он развел руками, -  сами видите! Авел Данед, о чем я хочу с вами поговорить вы, думаю, догадываетесь... – скорее утверждая, нежели задавая вопрос, произнес Император.

«Разумеется, догадываюсь! - немного удивился Авел. - О флоте «проклятых», то есть чеизов, и о том месте, куда нас всех хотят оправить, точнее, изгнать, буду называть все своими именами. Правда, все равно ему огромное спасибо! Ведь Совет вполне мог переселить измененных в какую-нибудь отдаленную систему на окраине Рукава и забыть о ней навсегда».

- Вашей расе в мирах Репсе не место, и все вы это отлично понимаете, – начал человек издалека. - И самая важная причина этого… - Император выразительно поднял брови, желая услышать от Авела продолжение.

- …мы не можем иметь общих детей, - медленно произнес тот.


- Да, и  если бы не это!... Но, что вышло, то вышло. Так как вы адмирал нового флота, то вам соответственно и решать, останется ли этот самый флот чеизов в нашей галактике или отправится в соседнюю. Лучше в соседнюю, -  выделил последнее слово Император, - в нашей, увы, все пригодные для жизни планеты давно заняты, и вам сложно, очень сложно будет найти себе дом...

* * *

Через месяц флот расы чеиз, состоящий из линкора класса «Уну», четырех линкоров класса «Уд», двадцати крейсеров, тридцати эсминцев, пяти авианосцев, двадцати транспортников и одной верфи, уже стоял на краю Шестого Рукова готовый в любой момент уйти в гиперпространство  в сторону галактики Леут.

Практически все триста тысяч измененных согласились покинуть миры Империи Репсе. Многие были размещены на транспортниках, но кому-то пришлось дополнить  экипажи кораблей состоящие из чеизов служивших до этого в ВКФ. Линкор "Странник" также был передан измененным и стал флагманом нового флота.

Через день, таков приказ адмирала Авела Данада, они войдут в гипер и проведут в стазисе десять долгих лет до точки выхода. Что же их ждет там, в чужих мирах, за бесконечной тьмой и хаосом космоса?!...

Глава 1. Под чужими звездами.


Галактика Леут. Двадцать лет с момента изгнания. Флагманский корабль "Странник", линкор класса «Уну». 



Капитан Авел Данад, адмирал флота чеизов, внимательно смотрел на обзорный монитор, по которому с огромной скоростью носились какие-то символы, мелькали картинки, формулы. Благодаря своему зрению вкупе с некоторыми особенностям пси-энергии, которой он манипулировал на достаточно высоком уровне, Авел единственным из всех измененных мог воспринимать и обрабатывать такие потоки информации. 


- Синей! - отвлекся он, подозвав первого помощника. - Мы в системе Со-А3-Зе-Г6, проверь ее на наличие планеты пригодной для жизни.


Синей Алан,  довольно молодой, высокий, приятной внешности мужчина, один из всего лишь  шести чеизов, способных "видеть"  всю звездную систему во множестве спектров и ощущать ее словно самого себя. Именно поэтому в свое время его и взяли служить в ВКФ людей.  


Изучить этот  феномен, очень редко проявляющийся у обладающих пси-энергией измененных, ученые не успели, а значит,  как он способен "видеть" да же то, что не воспринимают совершенные приборы, так и осталось неизвестным. И еще, Синей с детства был слепым, но это не мешало ему "видеть" все и вся: энергию, излучаемую любым источником, структуру веществ и многое другое; таким образом, он и ориентироваться в помещениях или на открытой местности. Сами низменные таких называют Видящими.


Синей подошел к капитану, положил ему руку на плечо и тихо произнес:




- Смотри... - Его глаза, до этого белые как снег, стали постепенно приобретать кроваво-красный оттенок. Спустя секунды  Авел дернулся, его сознание стало воспринимать информацию, передаваемую первым помощником с помощью все той же пси-энергии.  

Кстати, о ней. Пси-энергия играла очень важную роль в жизни проклятых, без нее все они были бы практически самыми обычными инвалидам, пусть и имеющими некоторые особенности развития относительно здоровых органов чувств: будь то возможность различать мельчайшие объекты на огромных расстояниях или же чувствовать и распознавать целое множество запахов неизвестных другим людям.


"Снова... промах!" - огорченно подумал Авел, еще раз внимательно обратив внимание на некоторые особенности спектра системы.


"Мне очень жаль" - пришла грустная мысль от первого помощника.


Капитан "Странника" осторожно отстранил Синея, и подошел к главному пульту системы управления линкором.


"Уже восьмая система и тысячи световых лет вглубь галактики, а все бестолку! Мир против нас! Или же против нас сами боги? - задумался Авел, - Нет, их не существует..."


Адмирал с помощью бортового компьютера начал рассчитывать новые координаты выхода из гиперпространства вблизи еще одной системы, такой похожей на ту – родную. Произведя все довольно таки сложные расчеты,  через общую сеть связи он отдал приказ остальным кораблям готовиться к гиперпереходу, не меняя построения. Пора двигаться дальше и, может быть, в этот раз им повезет. Ведь где-то здесь, в этой галактике, под чужими звездами, должна найтись хотя бы одна планета, которая станет новым домом для  трех сотен тысяч  изгнанных.


Флот чеизов выстроился в походный порядок и в одно мгновение скрылся в гиперпереходе. И снова потекли долгие дни, недели, а может быть даже и месяцы, в черном пустом пространстве. Для одних они стали сном, а для других - настоящей реальностью... 


* * *


- Синей, а каким ты "видишь" гипер? - задумчиво произнес Авел.


В отличие от большей части экипажа, адмирал флота и его первый помощник обязаны были всегда находиться в сознании, кроме длительных переходов длящихся больше года, а не быть погруженными в стазис, и именно поэтому они сейчас сидели в капитанской каюте и, пытаясь хоть как-то убить время, неторопливо распивали  искусственное вино. Любая еда, любые напитки производились здесь по одному принципу: выращиваемую на специально отведенных для этого трех транспортниках биомассу прогоняли через пищевой преобразователь и на выходе получали готовый к употреблению продукт.


- Не знаю, как описать, - пожал тот плечами. - И показать не смогу, даже не проси. Это... это можем понять только мы, Видящие. Тебя и других только испугает. И даже не спорь! – строго произнес он, увидев выражение лица капитана.


- Но все же, что ты хотя бы испытываешь, видя его? – Авел и не собирался спорить, но и оставлять так просто интересующую его тему он тоже не хотел.


- Хм... - Синей осторожно, словно боясь что-то задеть, протянул руку к бокалу с вином, отпил глоток и аккуратно поставил обратно. - Радость и умиротворение чаще всего, иногда грусть, бывало даже страх, а то и…


Внезапно завизжали системы тревоги, прервав их разговор.


- Всем приготовиться, непреднамеренный выход из гиперпространства  через десять секунд! - объявил бортовой компьютер.


- Какого демерта!? - воскликнул капитан «Странника».


Синей в этот момент решил "взглянуть" на гипер, и то, что он увидел, ужаснуло его. Если до этого вся энергия подчинялась определенным законам, то сейчас там творился настоящий хаос! 


- Капитан, идите! Я подойду позже, - на секунду отвлекся  Видящий, и снова отключился от происходящего в реальности,  он решил выяснить точную причину происходящего.  Требовалось выделить определенные спектры излучения и изучить их более внимательно. В этот раз все чувства, до того постоянно сопровождающие Синея при "взгляде" на гиперпространство, отступили.


Флот чеизов «вывалился» - а по-другому такой выход и не назовешь - в обычное пространство, благо пилоты кораблей вовремя перешли на ручное управление, и серьезных столкновений удалось избежать. Сильные повреждения имели только два эсминца да три крейсера, но их вполне можно исправить в течение нескольких дней, верфь и все нужное для ремонта оборудование у флота имелось. Сразу после выхода начался автоматический вывод экипажей кораблей из стазиса (это занимает около одной минуты), включение защитных щитов на максимум мощности, поиск возможных объектов способных причинить вред флотилии.


Авел сразу же побежал к адмиральской рубке. Капитаны кораблей, конечно же, не дураки и на рожон, если что, никто не полезет, но командующий флотом - это командующий флотом, а значит, требуется разъяснить им,  что все-таки произошло ("или пусть Видящие сами это объясняют?"), выстроить флот в боевой порядок и многое другое.


Когда Данед быстрым шагом зашел в рубку, там уже находился весь старший офицерский состав и двое самых лучших, и среди чеизов, и среди людей, пилотов известных Авелу.


На их удивленные и немного испуганные взгляды капитан внимания не обратил или сделал вид, что не обратил. Ему и самому было не по себе - за двадцать лет странствий флота по галактике непреднамеренный выход из гипера произошел впервые.


- Дериан, доложите обстановку, - обратился Авел ко второму помощнику, - только вкратце.


Дериан Суран, невысокий пожилой мужчина, отслуживший в ВКФ более ста двадцати лет и отлично знающий свою работу, умен и рассудителен. Все бы хорошо, вот только он иногда случайно вставлял такие фразы, совершенно неподходящие ни к месту, ни к времени, что собеседник только больше запутывался, нежели понимал тему разговора. 


- В целом выход прошел нормально, - начал отчитываться Суран, - если не считать того, что вышли мы совершенно не там, где собирались, и не так, как собирались. - После этих слов он вопросительно посмотрел на адмирала, словно дожидаясь от него объяснений насчет такой нестандартной ситуации, но Авел  молчал. Чеиз, поняв, что снова ляпнул что-то не то, продолжил. – Правда, эсминец и два крейсера повредили гипердвигатели. Вскоре техники пришлют точные данные о степени их повреждений и времени достаточного для ремонта. Еще у одного  эсминца и крейсера, в связи с их столкновением, сильнейшие повреждения внешних обшивок. Тут я уж точно могу сказать, что ремонт займет от трех до пяти дней. Материала здесь предостаточно, как, впрочем, и во многих звездных системах.


- Хорошо. Флот находится в боеспособном состоянии и это главное! - удовлетворенно произнес Авел.


Он торопливо подошел к центральному пульту связи, где что-то поспешно настраивал связист.


 - Нарэн, дай общую связь по флоту, - тот мгновенно выполнил команду и уступил место адмиралу. 


Авел Данад сел за пульт и начал раздавать приказания капитанам кораблей и боевых подразделений. Как только он закончил, и собрался было вернуться в свою каюту, что бы узнать причину  такой долгой задержки Синея, его отвлек  ошарашенный голос главного оператора систем слежения:


- Капитан, я думаю, вам стоит это увидеть! - он торопливо вывел изображение на обзорный экран.


Система имела шесть планет и два астероидных пояса на дальних орбитах, в центре яркая желтая звезда, так похожая на их родное светило. Как оказалось, флот вынырнул из гипера на самом краю, на расстоянии миллиона километров от самого крайнего астероидного пояса. Что было бы, если выход произошел чуть позже буквально на долю секунды, старались не думать. Повезло, значит повезло. 

Оператор повторно набрал несколько новых команд на пульте систем дальнего слежения. На экране крупным планом возникло то, что происходит сейчас в реальном времени у четвертой планеты. Сотни самых разных и причудливых кораблей  кружили в смертельном танце, одни быстрее другие медленнее. 


Да это была битва. Вот что-то, скорее всего торпеда, догоняет небольшой юркий  конусообразный кораблик, яркая вспышка  и все, конец.  Вот огромный, напоминающий многогранную пороховую пулю с наростами и впадинами, двухкилометровый корабль напоролся на черный луч, испускаемый похожим монстром, и начал разваливаться на куски. Вот крыло... истребителей – чем-то другим это быть просто не может, о чем говорит их хищная обтекаемая форма - налетает на один из кораблей  в форме сплющенного цилиндра, выпускает практически впритык множество ракет и тут же кидается на следующий точно такой же корабль…


Все происходит очень быстро. Сейчас ты жив, а в следующее мгновение ты мертв. И ни кто не знает, что будет дальше, горечь войны или радость победы...

Глава 2. Пыль дорог.


- Нарэн, - Авел снова подошел к связисту, - ты можешь перехватить их сигналы? -  махнул он в сторону обзорного экрана. - Я хочу знать, что там,  демерт возьми, происходит!


- Сейчас попробую, - ответил тот, пальцы его рук с огромной скоростью забегали по клавиатуре пульта связи, а глаза внимательно следили за тем, что происходит на основном экране... - Да есть, - радостно сообщил он спустя пару минут и направил звук на динамики адмиральской рубки.


Авел внимательно вслушался в речь тех, кто устроил эту битву, но так ничего понять и не мог. Язык не был похож ни на один из известных ему, и даже запрос у бортового компьютера ничего не дал, в его памяти такой язык тоже отсутствовал.


- Ладно, пока что просто посмотрим. - Адмирал снова включил общую связь, между всеми кораблями. – Внимание флоту! Боевой порядок не нарушать. Фюетдвигатели вывести на ноль пять процента от мощности.  Операторам орудий быть наготове. Первому и второму звену истребителей занять сферовую оборону транспортников и верфи. Остальным звеньям полная боевая готовность. Будем ждать!... Кто останется, с теми и пообщаемся, если получится, - пробубнил он себе под нос.


Ожидание исхода битвы затянулось надолго. Около часа они наблюдали за происходящим возле четвертой планеты. И вот, наконец, десятка три кораблей, не больше, резко вышли из битвы и начали перестраиваться так, чтобы в центре находились самые крупные из кораблей, а по краям более мелкие. Вскоре они уже добивали дружными залпами одиночных противников, которых оставалось все меньше и меньше.


Когда враги были уничтожены, неизвестный флот начал разворачиваться в сторону проклятых -«решили уделить нам внимание?», - но идти на сближение не стал.


- Капитан, они пытаются с нами связаться. Посылают различные сигналы во множестве диапазонов, - обратился к адмиралу Нарэн.


- Принимай, - кивнул Авел.


На втором экране, находящемся выше пульта связи, появилось слегка размытое изображение какого-то помещения и одного... человека - молодого, симпатичного парня лет двадцати, может чуть старше.


"Люди?!... Здесь?!... Откуда?!..." - бешено заметались мысли в голове Авела. Он очень старался, чтобы нахлынувшие  эмоции не отразились на лице. Но вряд ли это получилось, так как человек внимательно на него смотрел, и, кажется, все отлично понимал.


- Удивлены? - спросил парень. Спросил на чистейшем отна-репсе, родном языке проклятых.


"Он говорит на  нашем языке?..." – снова задал вопрос самому себе капитан "Странника".


- Да, удивлены. И не меньше чем вы сами, - раздался чей-то спокойный голос словно бы издалека. 


Авел Данад оглянулся и увидел Синея неторопливо направляющегося к обзорному экрану. Тот приветливо кивнул капитану  и взгляд его пустых бесцветных глаз устремился куда-то в сторону человеческого флота.


- Я смотрю, ваши способности позволяют достаточно быстро изучить чужой язык.  А на что еще вы способны? - произнес он? ни к кому конкретно не обращаясь, хотя и так было ясно, что вопрос задан именно тому молодому парню.


- Так оно и есть, - согласился парень, сделав вид, что не услышал вопроса. - Но и вы многое можете. Хотелось бы знать, как ваша человеческая раса достигла такого?


- В ходе эксперимента. Долгого, сложного и в итоге неудачного, - почему-то не стал скрывать правду Видящий. - Ибо мы теперь уже не люди, в отличие от тех, кто проводил сам эксперимент. Можете называть нашу расу чеизами или измененными.


- И правда! – почему-то усмехнулся парень. - Я сразу внимание на это не обратил, но ваш генотип выглядит совершенно по-другому.


Синей утвердительно кивнул и спросил:


- Есть ли возможность пообщаться с вами, так сказать, поближе, а не на расстоянии в миллионы километров?



Авел удивленно переводил взгляд то на Видящего, внезапно разговорившегося («раньше он таким не был!»), то на изображение этого странного, непонятного молодого человека, командующего не менее странным флотом.


- Синей! – не выдержав, гневно воскликнул Авел Данед. - Адмирал здесь вообще-то я! А ты всего лишь первый помощник.


- Простите меня, капитан, - извинился Видящий. - Я боялся что вы, находясь в таком состоянии, можете допустить ошибку. Но это не все! Есть еще причины, о коих я сообщу вам  позже, наедине.


- Хорошо, - немного успокоился Авел. - И так, - это он уже человеку, - каков ваш ответ?


Парень размышлял недолго. Кивнув каким-то своим мыслям, он обернулся назад, кому-то что-то сказал, снова на неизвестном языке, и, повернувшись обратно, ответил непонятной фразой:


- Сию секунду господа и дамы... И пожалуйста, только не кидайтесь на меня с оружием или что у вас там, это бесполезно! - после этих слов человек внезапно пропал с изображения на экране.


И уже в  следующий миг он оказался в центре адмиральской рубки флагмана "Странник".


Все, исключая только Синея, недоумевали, это было отлично видно по их лицам и широко открытым глазам. Еще бы! Ведь перемещаться на расстояния не мог ни человек, ни проклятый с его пси-энергией. Там, на родине, кто-то из ученых в свое время доказал, что это в принципе невозможно! Но этот… человек только что опроверг и теории, и их доказательства. 

«Как и каким образом он смог переместиться?!».


- Позвольте представиться, - подошел он к капитану "Странника". - Меня зовут Прохор Капров, какой никакой, но адмирал флота, - шутливо произнес человек. – Точнее, небольшой части флота.


- Авел Данад, капитан «Странника», адмирал флота чеизов, - ответил тот, постепенно отходя от шока. - Это Синей Алан, - указал он на Видящего, - мой первый помощник. - Там за пультом свя...


- Не стоит утруждать себя. Я уже  все, что надо узнал...  из ваших мыслей,  - парень приветливо улыбнулся.


- Но как?! – растерянно спросил кто-то из старших офицеров.


- Телепатия, - пожал плечами Прохор. – Ах, да, для вас этот термин ничего не значит… Ну-у-у, скажем так, что это некий вид пси-энегрии, имеющий прямую зависимость от особенностей развития и работы мозга, - легонько постучал он пальцем себе по виску. – Телепортация туда же относится, - ответил он на предыдущий, не заданный вслух, вопрос капитана. – И вообще, знаете что, давайте пройдем в вашу каюту и там спокойно пообщаемся? – внезапно предложил Капров. – Видящего тоже возьмите… Жду на месте, - он снова телепортировался.


- И вы будете общаться с этим… с этим… ненормальным человеком? - негодующе воскликнул Дериан Суран. -  Демерт, даже не знаю, как его еще можно назвать!... Мало ли что у него на уме?... Капитан, прошу вас, давайте пошлем боевой отряд, пусть схватят его.


- Не стоит, успокойтесь, - умиротворенно произнес Синей, - он не опасен, пока нет опасности для него самого. Лучше сделаем так, как он просил. Я чувствую, мы узнаем много нового для себя. Пойдемте капитан…


* * *


Авел Данад в одиночестве сидел в своей каюте. Пять часов назад Прохор покинул линкор «Странник». Видящий  сразу после его ухода куда-то ушел, так и не рассказав то, что собирался. Капитан размышлял, а что ему еще оставалось делать?

«Да, Синей оказался прав, - вздохнул Авел. -  Этот молодой человек рассказал столько всего, что впору подключаться к бортовому компьютеру напрямую и перегонять туда всю информацию. И вообще… Это надо же, ему оказывается почти тысяча лет! Неужели, правда, бессмертный?  Если его раса смогла этого достичь без кардинальных изменений генотипа, значит, они очень сильно продвинулись в генной инженерии, или какая у них там за это наука отвечает… ладно неважно. А еще надо решить, как избежать этих… хратсов, кажется, так он назвал своих врагов. Раса воинственных гуманоидов. Почему он их так ненавидит? И эти гипермины... Вот надо же, придумали оружие на свою голову, чтобы ни кто не мог в зоне радиусом около десяти миллиардов километров перемещаться в гипере. Придется лететь на фюетдвигателях, пока не уйдем на достаточное расстояние от этой системы. А там уже готовиться к гиперпереходу. Смотреть системы, координаты которых дал Прохор. Но сначала проведем ремонт поврежденных при выходе кораблей»… 

Вскоре на поврежденные крейсера и эсминцы поступил сигнал ремонтным бригадам о разрешении на начало восстановительных работ. Второй помощник адмирала флота, изучив присланный техниками перечень требуемого оборудования для неисправных гипердвигателей, сделал запрос на транспортники, и, получив положительный ответ, выделил один корабль для перевозки запчастей. Также к астероидному поясу  была направлена спецтехника для добычи материалов, близких по своей структуре к материалам внешней обшивки кораблей.

На тот странный флот, все еще висевший у четвертой планеты, никто уже особого внимание не обращал, по приказу адмирала каждый из тех кораблей внесли в базу данных  под маркером «союзник». Операторы систем слежения и операторы орудий, продолжали оставаться на своих постах на случай появления хратсов. Звенья истребителей, получив новый приказ, постоянно несли охрану на некотором отдалении от флота измененных, сменяя друг друга каждые двадцать часов… 

Спустя четыре дня ремонт наконец-то был закончен. Остатки флота людей уже давно покинул систему, предварительно каким-то образом очистив ее от гипермин, и разумеется, сообщив о своих действиях адмиралу проклятых. Авел был за это безмерно благодарен. Теперь не придется ползти на  фюетдвигателях, а можно будет сразу совершить вход в гиперпространство. И, как выразился этот странный молодой человек по имени Прохор, «Снова глотать пыль дорог».

Авел Данед решил в этот раз провести время до выхода из гипера в стазисе, отдав приказ о временном назначении Дериана адмиралом. Неспешно все к этому подготовил, лег в энергокапсулу, закрыл глаза, и тут ему почему-то вспомнились слова одного человека из далекого прошлого бывшей родины: "Ну, если тебе все равно, куда попасть, то тебе все равно, в какую сторону идти. Закрой глаза и шагай. Закрой глаза и шагай".

«А ведь действительно. Нам все равно, куда попасть...», - это были его последние мысли, пред тем как он отключился…

Глава 3. Млечный Путь.


Галактика Млечный Путь. Рукав Ориона. Система Альфа Центавра.


- Прохор, ты так легко к этому отнесся, словно после каждой стычки с хратсами  встречаешь людей! - укоризненно произнес Марат Хиахметов. - Ладно, ладно, -   быстро проговорил он, увидев немного сердитый взгляда Капрова, - измененных, э-э-э... людей с измененным генотипом.

- Ну а что ты сделал бы на моем месте? - вспылил тот. - Постарался бы их уничтожить? Или пригласил бы жить в свой мир? Пойми, они уже не люди! Им не место среди нас. Они изгнанники! Они новая раса, еще одно ответвление от Хомо Сапиенс.  Вроде тех ненормальных осах-чи. Черт, даже вспоминать их неохота, - Прохор потряс головой, словно прогоняя ненужные мысли.

- Осах-чи и не похожи на нас... - возмущенно начал Марат.


- Да неужели! - прервал его Капров. - "Не похожи" - передразнил он Хиахметова. - Сделай повторный запрос у "Королевы", она тебе все вплоть до любой мелочи объяснит и по полочкам разложит. Внешний вид не самое главное, запомни ты это наконец-то!  Хратсы вон вылитые люди! А внутри... - Прохор не стал продолжать, а просто махнул рукой, мол: "сам знаешь".


Внезапно раздался стук в дверь каюты и на пороге появился Влад Латин.


- Всем привет! - На его лице сияла радостная улыбка. - Прохор, все отлично! Гипер маяк работает без сбоев, так что, пока флот чеизов в нашей галактике, мы всегда будем знать, где они, ну или, по крайней мере, где их флагман. Как ты вообще умудрился протащить на него такую бандуру? Маячок-то не маленький, - посмеялся Латин. 


- А то не догадываешься? - хитро прищурился Прохор.


- Точно! Ты же крутой суперсталкер, - серьезно заметил Влад, но потом снова засмеялся.


В этот момент Капрову вспомнилось прошлое. Далекое прошлое. Время молодости и любви, бесшабашности и  стремления к подвигам. Ему, без учета нескольких дней, двадцать один год, он cдет последний учебный полет перед  экзаменом на пилота истребителя-штурмовика, и... это было только начало истории, новой истории его жизни, жизни всех людей и всей планеты. Тогда он впервые попал в аномальную зону, он впервые, как бы глупо это не звучало, умер. Через двенадцать лет проведенных в состоянии сна, а точнее стазиса, Прохор изменился, стал другим, Вот только стоит ли за это благодарить или все же стоит проклинать "Королеву Муравейника", он так и не решил. Спустя полгода после сна Прохор стал сталкером, а через тридцать шесть лет он снова умер, чтобы по прошествии пятидесяти одного года вернуться к жизни и увидеть совершенно другой, новый мир и... скорую гибель Земли. Если бы не "Королева" не выжил бы никто в тот злополучный день атаки хратс-ирхов.  Каким-то образом она переместила всех хратсов на гибнущую планету, а людей, в основном тех, кто находился в аномальных зонах, на их корабли. Так выжило полмиллиона человек обреченных неизвестно на что! Но это были не все сюрпризы, на флагмане хратс-ирхов Прохор встретил тех, кого давно считал мертвыми: Марата, Влада, Ариадну и Посредника. Они тоже изменились. Каждый из них стал кем-то больше чем простой человек. Стал иным - бессмертным с сверх развитой экстрасенсорикой. И все же, вот уже тысячу лет они были, есть и будут оставаться людьми!...


Спасенным с гибнущей планеты, доживающей на тот страшный момент последние дни, а может и часы своей много миллионной жизни, невероятно повезло. Меньше чем через год  в соседней звездной системе они наткнулись на планету практически по всем показателям равную Земле. И то, опять же все это благодаря "Королеве Муравейника"! Она распределила свое "я-мы" по всем искусственным интеллектам кораблей хратс-ирхов, она же научила людей управлять ими, помогла разобраться во множестве устройств, элементов и узлов. Что удивительно, на планете не было разумных, хотя бесспорно они когда-то ее населяли. Высадившись на поверхность люди, обнаружили пустые, заброшенные города, так похожие внешне на развитые мегаполисы  Земли. Большинство их уцелело, и лишь малая часть лежала в руинах. Раса, когда то давно населяющая эти города, не сильно превысила в развитии людскую, а может быть, они и были людьми. Источники энергии те же. Немного, правда отличались двигатели машин, но и в этом  люди разобрались быстро. Даже космодромы имелись, хотя спутников на орбите не было ни одного. Новый мир, новый дом для тех, кто потерял все!...


Через восемь с лишним веков раса людей освоила три соседних системы. Построила огромный флот по подобию кораблей хратс-ирхов, а именно по чертежам, найденным в базе данных искусственного интеллекта флагмана.  

И вот пришло время мести. Ведь люди ни когда ничего не забывают!...


- Влад, Марат, - Прохор внимательно посмотрел на них по очереди, - а где Ариадна и Посредник? Я уже три дня о них ничего не слышал.


-  Ну... - задумался Марат и переглянулся с Владом, - Посредник гуляет по соседним мирам. Последний раз он связывался с нами вчера с центральной планеты Государства Арх. Вроде как пытается договорится о торговом союзе.


- Было бы неплохо. Роботизированные системы дальних разведчиков у них самые лучшие из известных мне. Зная Посредника, я более чем уверен, что он этого добьется.


- А Ариадна... - Марат снова замялся, - в общем, извини, но она снова пропала.


- Что!? - удивленно вскочил Капров. - Ты издеваешься?! - он нервно заходил по каюте. - Ладно, - тихо проговорил  Прохор и несколько раз глубоко вздохнул-выдохнул, пытаясь успокоиться. - На чем она улетела на этот раз?


- На истребителе...


- Значит ненадолго.


- "Альфа" класс "Мерцающий".


От такой новости Прохор чуть не споткнулся на ровном месте. Секунд десять он молчал, а потом несколько минут перечислял все известные ему матерные слова.


- И что теперь? - злобно пнул он не в чем неповинную дверь рубки. - Где нам ее искать? -  уже спокойно произнес он, смирившись с произошедшим.  - Я понимаю, что она опять потащилась терроризировать миры хратсов, но они разбросаны по всей галактике. Их тысячи! На этом истребителе с ее-то способностями можно лет десять воевать и путешествовать без перерывов. 


- Не завидую я им, - пробурчал Латин.


- А я не позавидую ей, когда найду! – погрозил Прохор неизвестно где находящейся Ариадне. – Значит так! Народ, на вас флот и все остальное разумеется, а мне пора, - он мигом телепортировался из каюты в неизвестном направлении.


- Влюбленный дурак, - прокомментировал Марат.


- Упорный дурак! - уточнил Влад. - Десять веков минуло, а он все не теряет надежды...

* * *


- Ну почему со мной надо постоянно так сюсюкаться?! Из-за того что я "слабый пол", как они выражаются? - вслух размышляла красивая молодая девушка  лет двадцати пяти, сидя в кресле пилота истребителя "Альфа".


Этот аппарат, учитывая последние достижения современных высоких технологий,  являлся истребителем нового поколения,  разработанным "Королевой Муравейника" только для так называемых иных, к коим и относилась сама девушка. Первый тестовый экземпляр, еще не пройденный обкатку двигателей, оружия, систем защиты и целой кучи электроники и различного оборудования в довесок. "Легкий крейсер в миниатюре", как назвал его Марат Хиахметов пересиливший себя и прочитавший всю документацию по истребителю класса "Мерцающий", в размере  трех толстенных папок, любезно предоставленных ему "Королевой" в бумажном виде.


- Мне черт знает сколько лет! Я бессмертная! - обижено произнесла девушка и заложила крутой вираж, обходя облако метеоритов. Потом резко развернулась и открыла огонь из плазменных орудий, прицельно превращая самые крупные объекты в мельчайшую пыль. - Ну-у-у или почти бессмертная, - проскользнули нотки грусти в ее голосе. - И все равно! Почему им можно воевать, а мне нельзя?


-  На расстоянии восемнадцати световых лет по правому вектору произошел выход из гипера, -  оповестила интеллектуальная  система слежения. - Веду сканирование. 



- Надеюсь это хратсы! - Радость, охватившая девушку и приятная улыбка, возникшая на ее лице, не предвещали ничего хорошего ее врагам.


- Пять кораблей расы хратс: два средних крейсера, десантник и авианосец, - закончив сканирование, перечислила ИСС, используя более понятную человеческую классификацию. - Вооружение и защита стандартные.


- Нормально! - воскликнула девушка и, выкрутив мощность щитов на сто процентов, а также задав энергоприоритет ее любимым плазменным пушкам, на максимальной скорости рванула вперед.

- Интересненько, - Ариадна, а это была именно она, поправила шлем частично скрывающий ее длинные черные волосы и сверилась с координатами  борткомпа, - какого черта их сюда занесло? Тысяч семь световых лет от их ближайшей заселенной системы и всего лишь сотня световых лет от миров осах-чи. Раньше они так близко к этим ненормальным не приближались.


Но вскоре стало не до рассуждений с самой собой любимой. Хратсы заметив небольшой кораблик неизвестной модификации, выпустили  с авианосца малый рой истребителей в числе пятнадцати штук. Корявые, напоминающие кусок плоской пемзы, аппараты казались беззащитными, вот только менее опасными от этого они не становились. Защита у них, можно сказать, практически отсутствовала, но вооружены они были очень даже неплохо, по сравнению со старыми человеческими истребителями. А вот в сравнении с новым поколением - "Мерцающими",  они были что земля и небо.


Ариадна включила режим мерцания во времени и совершила серию коротких хаотичных телепортаций с каждым разом приближаясь к противнику все ближе и ближе. Для нее это не составляло особых проблем, истребитель достаточно легкий и небольшой, а вот крейсер она в портал уже не затащит, в отличие от  Прохора, да тот, наверное, и линкор может без проблем переместить. Хратсы, потеряв противника, растеряно  закружили, их "древние" системы слежения не были способны заметить объект то уходящий в прошлое на долю секунды, то вновь возвращающийся в реальное время. Благодаря этому способу защиты класс истребителей и получил свое название. Прекратив прыгать на расстоянии в несколько километров от хратсов, Ариадна выпустила четыре самонаводящиеся ракеты и ушла в крутой вираж, закручивая истребитель вокруг свой оси. Кто-то из врагов ее все же заметил, но было поздно, энергоразряд выпущенный им в точку появления ракет никоим образом не задел "Альфу". Проведя еще две подобных атаки, Ариадна выбила семерых противников, остальных она добивала уже из плазменных орудий. Когда весь рой был уничтожен, девушка решила атаковать авианосец, проигнорировав десантник и крейсеры, перестраивающиеся в этот момент в защитный порядок. 


"Интересно, а где еще четыре малых роя как минимум?" - где-то на краю сознания возникла удивленная мысль, когда Ариадна телепортировались практически впритык к кораблю противника.


Обычно на авианосце хратсов базировалось семьдесят пять истребителей. В зависимости от ситуации их разделяли либо на пять малых роев, либо на три средних, в крайнем случае, один большой.


Вспомнив схему наиболее уязвимых мест авианосца, девушка переключила всю энергию на гравипушки и прошлась по дюзам двигателя сминая их в кучу металла, потом проделала тоже самое с диафрагмами аппарелей, так на всякий случай. Корабль потерял скорость и ушел в дрейф, атаковать истребитель он не мог, не ставили почему-то хратсы на авианосцы защитные орудия. Вернув приоритет плазменным пушкам, Ариадна атаковала крейсеры. Совершив длинный прыжок к носу первого корабля, она пустила истребитель по спирали вокруг него и время от времени поливала защитные орудия крейсера, беспорядочно стреляющие энергоразрядами в надежде попасть в юркий кораблик, сгустками плазмы. В районе двигателей девушка выпустила одну за другой шесть ракет и, не дожидаясь взрыва, сразу же  повернула к следующему кораблю. На этот раз она решила сменить тактику атаки. Зависнув немного в стороне от крейсера, она стала накачивать в плазменные накопители энергию до максимально возможного предела. Через минуту завопил борткомп, сигнализируя о временном отключении преобразователей и желательно немедленном опустошении накопителей оружия. Ариадна отключила сигнал, отметив про себя, что следовало бы сделать его потише, а то слишком уж отвлекает во время боя, подвела истребитель к двигателям крейсера и произвела один единственный выстрел. Огромный сгусток плазмы попал в одну из дюз и пошел дальше, прожигая переборки и уничтожая все на своем пути. Истребитель тут же совершил прыжок назад, и как раз вовремя. Где-то в середине крейсера произошел взрыв, и он начал разваливаться на части. Противников рядом больше не было, но ведь в любом случае оставался еще десантник. И он где-то тут, возможно прячется. Совершив на "Альфе" практически полный оборот вокруг своей оси Ариадна увидела его на всей скорости уходящего куда-то в сторону.


- Куда это вы собрались! - возмутилась девушка и резко потянула на себя штурвал, срывая истребитель с места. – Так и быть, поиграем в догонялки!!!...

Глава 4. Осах-чи.


Через минуту Ариадна поняла, что так просто десантник не догнать, отрыв слишком большой. 


"Как я вообще умудрилась его прошляпить? - спросила она саму себя. -  Так... - задумалась девушка, пытаясь найти способ выйти из сложившегося положения, -  телепортация вряд ли поможет, на короткие прыжки сил то хватит, но толку от них больше в бою, чем в погоне, а вот на длинный - уже нет, все же далеко мне до Прохора".


Нормальных идей почему-то не возникало, а вот ненормальных было предостаточно, и самая  сумасшедшая из них - войти на сотую часть секунды в гипер на той скорости, на которой она сейчас летит и выйти метрах в ста от него, если получится. Чаще всего прыжки через гипер совершаются либо сразу с места, либо при достижении скорости максимально близкой к скорости света, а для этого нужно достаточно много чистого пространство, в котором и совершается разгон. Те, кто нарушал всем известные правила либо не выживал, либо просто пропадал из реальности, из нашей реальности. Ученые до сих пор не могли объяснить, с чем именно это связано. Перегрузки то она выдержит, а  вот выдержит ли их кораблик, это еще неизвестно? Перед тем как его... скажем так, взять на прокат, Ариадна  не удосужилась прочитать всю информацию о нем. Наличия мощного оружия, нового типа защиты и гибридных двигателей, включающих в себя гипер и обычные досветовые, ей вполне хватило, чтобы определиться с выбором. 


- Кто не рискует тот не пьет шампанское! - произнесла девушка древнюю простую истину и наконец решившись все-таки включила гипердвигатели.


Снова заверещал борткомп, но Ариадна была наготове и сразу перевала все системы на ручной режим управления. Истребитель встряхнуло и... в гипер он вошел, вот только обратно в обычное пространство не вернулся. Вокруг стояла непроглядная тьма гиперперехода и ничего больше. Почему-то отключились все системы, экраны, на которых выдавалась информация, потухли.


- Вот сволочь... - далее последовали такие ругательства, которым, наверное, позавидовал бы сам Марат Хиахметов, человек военный и не понаслышке хорошо знающий множество некультурных выражений.


- Ну нет! Так просто меня не возьмешь! - посулила кому-то неизвестному девушка. - Я список пропавших без вести дополнять не собираюсь.


Время шло, или не шло, Ариадна не могла это точно определить. Да и неизвестно что вообще случилось, и выберется ли она когда-нибудь обратно...


* * *


Небольшое темное помещение. Возле одной из стен сидели на полу два голых существа. Их тела представляли  собой смесь метала и плоти, нано и биотехнологий. Раса осах-чи. Ветвь Хомо Сапиенс тысячи веков назад свернувшая на совершенно иной путь развития - био-техногенный. Кто-то из них остался похожим на своих предков, а кто-то изменился до неузнаваемости, и таких большинство.   


- Что происходит Суар? - хрипло спросил высокий очень худой осах-чи у соседа.


- Не знаю, Тиеш, - отмахнулся тот обеими правыми руками. - Ты сам почувствовал: мы то двигались, то остановились, теперь вот снова двигаемся. А еще эти сирены тревоги, может быть нас пытались отбить?


- Не думаю. Будь я аримдом флота, не стал бы понапрасну терять своих ради двух войнов-пилотов дальней разведки.


- Но у нас же есть новости, которые аримд Вэяр-Ти обязательно должен услышать, - тяжело вздохнул Суар.


- Есть, вот только он об этом не знает! - пожал плечами Тиеш.


- Интересно, что же это за люди тогда были? И почему они не в мешались в битву? Не помогли своим? И что у них за корабли? Ни разу такие еще не видел.


- А Отступник его знает! - снова пожал плечами худой осах-чи. - Главное что они нас не заметили тогда...


- Но зато потом заметили хратсы, - прервал его Суар, и, скорчив злое лицо, ударил по стене кулаком, так что образовалась небольшая вмятина.


- Не расходуй силы понапрасну. Они нам еще пригодятся.


- Надеешься, что мы сможем убежать? - усмехнулся Суар. - Как? Наш тибер скорее всего уничтожен. А этим кораблем никто из нас управлять не сможет. Мы не телепаты.


- Как говорят люди: "Надежда умирает последней".


- Но мы не люди! - раздраженно произнес Суар.


- Мы были ими, когда то.


- Опять ты за свое брат. Мы осах-чи! Мы великие войны! В этом искусстве с нами никто не сравнится! - патриотично воскликнул Суар, с трудом встав на ноги. 


Тиеш с улыбкой посмотрел на родного брата: 


"Все же он еще слишком молод, и многого не понимает".


Тиеш закрыл глаза, настраиваясь на режим отдыха и восстановления сил.


"Мы выберемся отсюда. Выберемся! Чего бы нам это не стоило".


- Суар, ложись спать, прошу тебя, - ласково произнес он вслух, обращаясь к брату...


* * *


- Черт, черт, черт! - снова заругалась девушка, пытаясь запустить борткомп истребителя. - Ну почему мне так не везет?!


Что только она не пыталась делать, ничего не помогало. Системы  отказывались не то что работать, вообще включаться.


- Так! Вспомним лекцию Влада о гипере, - Ариадна разговаривала вслух, это хоть как-то помогало ей успокоиться. - Он говорил, что телепортации  в пределах одного корабля в режиме гиперперехода возможны и легко осуществимы. С одного корабля на другой тоже кажется возможны, но нежелательны так как расстояния между ними постоянно меняется. А вот с гипера в реальность в принципе невозможны, хотя доказательств этого он не привел.


- Умирать так с музыкой! - и Ариадна в который уже раз снова рискнула.


Представила как вместе с ней перемещается истребитель, как потоки энергии выбрасывают ее в реальность, как... почему-то в мысли проник тот десантник и огромное желание его догнать...


Что-то изменилось. Замерцали далекие звезды, то появляясь, то снова исчезая. Ее кидало из гипера в космос. Туда, сюда. Девушка никак не успевала поймать то хрупкое равновесие пространства и времени...


И вдруг она увидела корабль хратсов. 


"Я вас все-таки догнала, - обрадовалась Ариадна".


В один из моментов, когда она снова увидела звезды, девушка потянулась к десантникам. Стало тяжело, ее словно сдавливало со всех сторон.

 
"Ах, да. Прости меня Альфа!" - извинилась она перед истребителем, будто он был живым. 


Когда она  отпустила его, стало сразу намного легче. Мгновение и она на корабле...


* * *


- Тиеш, вставай, - затормошил Суар брата. - Слышишь? - спросил он у него когда тот проснулся.


- Да, Выстрелы, - удивленно ответил он.


- За нами пришли! - обрадовался осах-чи.


- Входи в боевой режим, - приказал Тиеш.


Они не несколько секунд замерли, запуская системы, бывшие до этого в режиме ожидания. На руках выдвинулись острые как бритва когти. Уязвимые места, такие как шея, пах, покрылись мелкими, но очень крепкими подвижными чешуйками. Глаза закрыло третье веко из наномолекул, короткие волосы растопорщились и приобрели твердость металлических игл... 


Когда полное преобразование завершилось, Суар и Тиеш стали ближе к выходу, ожидая, когда он откроется.


Выстрелы прекратились. Шум тоже. Но осах-чи все продолжали стоять, замерев словно статуи.


Внезапно сзади раздался стук, будто что-то  мягкое упало на пол, и тихий женский голос произнес: 


- Я вам не помешаю?


Братья резко развернулись, приготовившись к атаке. Но разглядев, кто перед ними, удивленно отступили на несколько шагов. 


"Иная?!" - возникла у них одна и та же мысль.


- Нет, блин. Я Отступник, вернувшийся из древней обители зла! - ответила она на их мысленный крик. - Да иная я, иная, - согласилась девушка, а то мало ли что, вдруг поверят в ее шутку.
Братья не знали как себя вести. Ведь эти существа, так сильно похожие на людей, очень опасны и совершенно не предсказуемы. Когда человеческая раса, те кто спаслись с Земли, достаточно развилась для комических путешествий, осах-чи нападали на них, грабили  корабли, захватывали пленных. Так продолжалось около года. Но в один из дней на их главную планету каким-то образом попали люди назвавшиеся иными. Нашли Совет Древних и потребовали прекратить атаки. Осах-чи увидев всего лишь пятерых, посмеялись и попытались их уничтожить, именно что попытались. Ничего у них не вышло, эти пятеро оказались бессмертными. Раны, причиненные им, заживали в считанные мгновения. Иные рассердились, и убили всех кто входил в Совет. После этого они снова предъявили свои требования, пригрозив, что если их  не исполнят, они опять будут убивать. Осах-чи согласились. Ничего другого им не оставалось. Иные ушли. Вот уже три с лишним века осах-чи старались не попадаться им на глаза. Хотя любой из них пожертвовал бы собой, ради возможности забрать в обитель Отступника жизнь иного. И такая возможность выпала, но братья не спешили воспользоваться предоставленным судьбою шансом.


- Да не стойте вы столбом! - девушка встала с пола и отряхнулась. - Помогли бы даме, - укоризненно произнесла она.


Осах-чи даже не шевельнулись.


- Вы вообще меня понимаете? - чуть наклонив голову на бок, спросила девушка.


- Тиеш, что она от нас хочет? - обратился Суар к брату на своем языке.


- Не знаю. Хоть я и изучал человеческий язык, но понимаю не все слова.


"Помощи я хочу! Помощи!" - возникли у них в голове слова девушки на их родном языке.


- Она читает наши мысли, - как-то безразлично произнес Тиеш.


- Убить?


"Идиоты! - раздраженно покачала головой девушка. - Я их тут может из камеры вытащить хочу, а они меня убить собираются".


- Она нас вытащит. Брат, но зачем мы ей? - растерялся Суар.


- Иная, чем мы можем вам помочь? - спросил Тиеш у девушки не пытаясь перейти на понятный для нее язык, она и так все равно его поймет.


"Мне нужен этот корабль!"


- Но вы ведь иная?! - удивился Тиеш.


"И что? Я дама, черт вас подери или нет?"


- Я вас плохо понял. Но можете нам верить, мы вас не тронем.


"Так поможете или нет?"


- Поможем, вытаскивайте нас отсюда.


Подойдя ближе к осах-чи, так чтобы эти двое стояли от нее на расстоянии вытянутой руки, девушка телепортировалась вмести с ними в коридор, ведущий к главной рубке управления.


- Это только малая их часть, - указала она на десяток мертвых хратсов, - но остальные либо бродят где-то по кораблю, в районе двигательного отсека, либо заперлись в рубке. Все бы ничего, вот только боюсь я, что они постараются уничтожить корабль. И время то идет. Так что вас я, скорее всего, заброшу к двигателям, а сама отправлюсь в рубку.


- Согласен, - кивнул Тиеш.


Переместив братьев, в следующее мгновение Ариадна оказалась в главной рубке.


"Что-то вас маловато" - немного растерялась она, увидев небольшую толпу хратсов суетящихся возле приборной панели.


Они не обратили ни какого внимания на появившегося человека, хотя могли и атаковать, так как большинство из них были вооружены.


"...надо успеть...недолго...система самоуничтожения будет запущена...двигатели еще работают...на них напали осах-чи...она просто стоит…закройте разум...поздно..." - вслушалась девушка в мысли хратсов.


- Ага, братья молодцы! - обрадовалась девушка, поняв, что двигатели теперь в полной безопасности. - Э-э-эх, зря вы не слушались маму и папу, зря вы тогда нас тронули... - прошептала она и кинулась в бой.


Через полчаса корабль был полностью очищен от живых хратсов.

- Вы нас теперь убьете? - совершенно серьезно спросил Тиеш, когда  они вернулись в главную рубку.


- Чего? - от удивления Ариадна чуть не споткнулась об один из растерзанных трупов. - Точно сумасшедшие!


- Но мы же вам больше не нужны?


- Да ладно, составите мне компанию. А то одной лететь будет слишком уж скучною, - усмехнулась девушка. - И не волнуйтесь, до ваших миров я вас так и быть подброшу.


- Хорошо, я рад, - произнес Тиеш, а в мыслях подумал: "Иные! Называете нас ненормальными, а сами?"...
Глава 5. Новый дом.


Галактика Леут (Млечный путь). Рукав Лебедя. Система 16 Лебедя.


- Капитан. Перед нами первая из систем, координаты которой дал нам адмирал Прохор Капров, - указал на экран Синей Алан. - Предчувствуя ваш вопрос, отвечу, да! В ней есть планета по всем параметрам соответствующая нашей родине. Хотя меня удивляет наличие в ней целых трех светил!

- Он нас не обманул, - тихо прошептал Авел и устало опустился в одно из кресел. 


Дублирующая рубка пустовала, в ней находились только адмирал и его первый помощник. По каким-то причинам Авел Данад решил управлять флотом чеизов именно из нее.


- Я вам сразу об этом тогда сказал. 


- Но все равно, я не ожидал... - начал было говорить капитан, но его резко прервал первый помощник:


- Не ожидали, что представитель первой встреченной нами расы, будет честен с нами? 


- Да! - воскликнул адмирал. - Не ожидал. Я бы лично так не поступил. А вдруг мы враги? Вдруг мы вместо поиска пригодной для нас планеты решим атаковать их миры? Он ведь совершенно не знает, на что способен наш флот.

- Капитан, не уже ли вы думаете, что он не подстраховался? - хитро прищурился Синей. - Я тут недавно обследовал "Странник" и обнаружил очень интересную штуку!


- Так что же ты молчал! - Авел вскочил с кресла и поспешно схватил Видящего за руку. - Что это такое, ты смог определить?


- Прошу, успокойтесь. Оно не опасно, уж в этом-то я уверен больше чем на сто процентов.


- Что это? - снова, на этот раз, выделяя каждое слово, спросил Авел.


- Какой-то передатчик, напрямую связанный с гиперпространством, - пожал плечами

Алан.


- Ага, вот значит как. - Данад отпустил руку Синея и нервно заходил по рубке. - Мы такие добрые и хорошие, потому что всегда будем знать, где вы находитесь! Умно, умно. А с виду и не скажешь. Молодец адмирал Прохор Капров! - Авел резко остановился и повернулся лицом к Видящему. - Эту штуку можно как-нибудь уничтожить, сломать или еще лучше отправить за борт?


- Только уничтожить, но не факт что получится, - немного подумав, ответил Синей.


- Почему?


- Он каким-то образом мало того что умудрился связать ее с основными системами, так еще и сделал составляющей частью корпуса корабля. В общем, "Странник" - это одна большая антенна, а эта штука, только принимает или отправляет сигнал. И да бортовой компьютер теперь тоже с ней неразрывно связан.


- Демерт! - ругнулся адмирал. - Ну что ж, ладно.  Хотя он сильно ошибся,  поставив эту штуку только на флагманский линкор, а не на…

- А может и не ошибся, - перервал капитана Синей и задумчиво произнес: - Видимо только "Странник" представляется для него наибольшей угрозой, как-никак класс "Уну". И вы адмирал отлично знаете его характеристики в сравнении с теми же "Уд" и тем более остальными кораблями.


Авел замер, перед глазами пробежали тысячи букв и символов, несущих в себе информацию  о боевых, и не только, характеристиках кораблей флота чеизов.


- Да, ты прав, - согласно кивнул он. - "Странник" в бою вполне способен противостоять трем-четырем линкорам класса "Уну", и уж тем более десятку крейсеров как минимум.


- Вот, вот! И адмирал Прохор это заранее просчитал, соглашаясь тогда  на мое предложение прибыть на флагманский линкор. Но как он успел установить ту штуку за столь короткое время, тем более что я ни на секунду не спускал с него "взгляда", не знаю, - огорченно  развел Видящий руками.


- Ты сам говорил, что он не так прост, как кажется на первый взгляд? - укоризненно произнес Авел Данад.


- Да непрост, и не только он. Ты удивишься, но когда я наконец-то решился внимательнее "взглянуть" на ту битву, желая определить возможности их кораблей, кто-то спустя несколько мгновений  резко выкинул меня обратно в реальность! На некоторое время я даже растерялся, - дыхание Синея сбилось, он снова пережил тот краткий миг полной слепоты. -  Я же слепой от рождения, и только благодаря своим способностям могу хоть как-то ориентироваться в пространстве. Но тогда я потерял даже эту возможность!  Хорошо, что это недолго продолжалось. Снова "посмотреть" на корабли я не решился.


- Так может это и не он,  а как их там... хратсы? -  с сомнением в голосе спросил Авел.


- Нет! Это не хратсы, - покачал головой Видящий.


- Ну, раз ты в этом так уверен, - не стал спорить капитан. – Кстати! Почему ты мне об этом раньше не рассказал?


- Пока эта сила находилась рядом, мне об этом даже думать не хотелось.


- Ясно. - Авел подошел к экрану с изображением звездной системы. - Оставим все как есть. Самое важное для нас сейчас это обследовать планету, и решить - станет ли она для нас новым домом или нет...


День спустя всеобщим голосованием, проведенным среди срочно выведенных из анабиоза чеизов, было принято решение заселять планету. Два с лишним десятилетия странствий закончились. Измененные были рады возможности наконец-то ступить на твердую поверхность. На поверхность их нового дома.


- Адмирал, - подошел к Авелу командир группы разведчиков посланных три часа назад проверить местность вокруг места посадки трех десантных шлюпок. - На расстоянии трех олик нет никакой опасности. Встреченные нами дикие звери на нас не реагировали. Предполагаю, что с разумными существами они незнакомы. 


- Их здесь попросту нету и никогда не было, - вступил в разговор Синей Алан.


- Вам виднее Видящий, - командир чуть склонил голову в знак уважения. - Но тогда скажите, почему они не попытались на нас напасть? Ведь с точки зрения хищников, а они несомненно были, мы добыча.


- А вот этого я сказать не могу, - разочарованно ответил Синей. - Но в ближайшее время постараюсь узнать ответ на этот вопрос.


- Хорошо. Но охранение по периметру не помешает,  - командир развернулся и скрылся в густой листве близ находящейся растительности.


- Авел, - внезапно обратился к Данаду Синей, - ты не ощущаешь ничего странного?


Адмирал удивленно посмотрел на Видящего: 
- Нет.


- А я вот что-то чувствую. - Глаза Синея на мгновение подернулись кроваво-красной пеленой. - И не ошибусь, если скажу, что нас внимательно рассматривают и изучают.


- Но кто?


- Она, - коротко ответил Синей.


- Кто она? Демерт тебя задери! - раздраженно произнес Авел.


- Планета.


"Да разумные, - неожиданно раздался у них в голове чей-то словно отдаленно звучащий голос, - вы отчасти правы. Но я не планета, я - Эсуох-Сив-Суэд".


Авел и Синей словно выпали из текущего времени и пространства, хотя их разум все еще воспринимал происходящее с ними и вокруг них. Они словно со стороны видели, как их тела продолжают стоять на своих местах без единого признака на движение, да и остальные чеизы тоже замерли. 


"Я обращаюсь только к вам. Вы единственные в данный момент можете мыслить, все остальные вашей расы введены в стазис, вместе со звездной системой".


"Почему мы?" - на удивление спокойно спросил Авел.


"А разве не вы являетесь главными в вашем флоте!? - скорее утвердительно, чем вопросительно, ответила Эсуох-Сив-Суэд. -  Не вы ли повели за собой тех людей, измененных своими же сородичями,  и дали им надежду на лучшее будущее?! Не вы ли приняли  решение заселить эту планету, сделать ее своим новым домом!?".


"Чеизов", - автоматически поправил Авел.


"Пусть будет чеизов, название не меняет вашей сути! - согласился голос. - Вы просто пытаетесь забыть прошлое. Но забыв прошлое, вы измените будущее. Готова ли ваша раса к этому? Сможете ли вы начать все с чистого листа?"


"А разве сейчас мы начали не с чистого листа?" 


"Нет. То, что вы совершили или скорее, на что вас толкнули, можно назвать только бегством и ни как иначе! Подумайте хорошо. Согласны ли вы начать новую жизнь?"


"Согласны", - поспешил дать ответ Авел.


"Вас двое, а значит и решение вы тоже должны принять обои", - уточнил голос.


Синей не вмешивался в общение Авела с Эсуох-Сив-Суэд. Он "смотрел", он размышлял. И вот только сейчас Синей Алан понял, кто говорит с ними. Каковы его возможности и кто он!


"Я согласен!" - дал ответ Видящий.


В следующий миг Эсуох-Сив-Суэд сняла стазис.

Авел быстро пришел в себя и на вопросительный взгляд Синей отрицательно покачал головой.

- Только мы должны знать о случившемся, - тихо прошептал он.

- Хорошо, - так же тихо  ответил Видящий и направился к десантной шлюпке.

Данад проводил его взглядом и с помощью наручного компьютера  связался со своим вторым помощником: 

- Дериан,  можете отправлять межатмосферные шаттлы. Только для начала пришлите сюда шесть десантных шлюпок с полным составом для охраны посадочной зоны.
В течение недели на планету перевозили чеизов и оборудование для строительства. Еще три месяца были возведены первые высотные дома, построены энергоцентры, космодромы, автоматизированные фабрики. Чеизы старались не нарушать экологическую систему планеты, используя только открытые пространства. День за днем они работали не жалея себя. Требовалось в сжатые сроки создать город способный вместить в себя почти триста тысяч чеизов. В первое время они опасались зверей, но заметив, как добродушно те относятся к своим новым соседям, перестали обращать на них внимание. На удивление экологов их раса отлично вписалась в экосистему планеты.

Все это время боевые корабли патрулировали границу звездной системы в любой момент готовые оказать сопротивление какому бы то ни было противнику. Будь то хратсы, люди или же еще неизвестные им расы. Каждый член экипажа был готов жизнь отдать, только бы защитить тех, кто трудится на планете ради будущего расы чеиз.

Правда их новому дому защита и не требовалась, но единственными кто это знал, были Авел Данад и Синей Алан.  Без разрешения Эсуох-Сив-Суэд в систему 16 Лебедя не сможет проникнуть никто!...


Число 21/05/11 г. 21 в.
