Путь к справедливости 
- это обходиться с другими людьми по-честному
 и не заботиться, как они обходятся с тобой. 
(Роберт Хайнлайн\Гражданин галактики)
      Так темно. И очень страшно. Что же делать? И почему это происходит со мной?

      Все началось вчера вечером. Первый день Великого Поста. Я, как обычно по понедельникам, возвращалась от своего психотерапевта. Темой нашей встречи была великая несправедливость этого жесткого мира. Накануне все воскресенье я провела в раздумьях, о том, справедливо ли прощать всё и всем. Весь день я получала спам в виде смс типа «Прости меня и я прощу!», «Прости меня и Бог простит!» и т.п. 
      Наша беседа с терапевтом началась как раз с темы о том, что не могу и не хочу я прощать людей, особенно близких своих. Память моя слишком идеальна, особенно цепкая на негативно крашенные эпизоды. Помню я всё примерно лет с двух,  говница накопилось до…… очень много короче накопилось. Наш сеанс затянулся вопреки всем правилам, покинула я своего терапевта в очень жутком расположении духа. Всю дорогу до метро меня продолжала то раскручивать то закручивать тема несправедливости. «Ах, как несправедливо! Ах они все негодяи и подлецы, изранили мою душу, а я уже полтора года отношу половину честно заработанных  денежных знаков этому злому человеку, лекарю душ! А уяснила то  для себя четко только одно – есть у меня Бессознательное, в котором столько всякого за всю жизнь собралось, перемешалось, и теперь лезет при каждом удобном случаи наружу и жить мешает! Вот было бы здорово оказаться в этом бессознательном и провести там генеральную уборку, ну типа как на балконе! Все бы выбросила! Пропылесосила, отмыла и закрыла бы на замок! А то мне клининговая компания в лице терапевта, уж слишком дорого обходится и уж очень долго! То же мне, уборка называется - сегодня ищем мешочек, чрез неделю пытаемся в него заглянуть, потом еще четыре встречи думаем что там лежит и кто положил…. В общем и за всю жизнь не разберешься!» 
      Спускаясь в  метро, я обратила внимание на странную женщину с ребенком. Ребенок, девочка, лет четырех-пяти, бегала по ступенькам, звонко смеялась  и  что выкрикивала, ей несомненно было очень весело. У мамаши, вид был придурковатый, она улыбалась девочке и в тоже время была чем-то явно озадачена, она как бы в никуда  бормотала что про какую то бабушку, про то что та будет их ругать. На девочку это вялое бормотание не производило ни малейшего впечатления. Уже было достаточно поздно, и тяжелый понедельник  должен был уступить место вторнику минут через сорок. Так что пятилетний ребенок, скачущий в ночном метро, явно смотрелся не гармонично. В вестибюле станции никого не было, табло сообщало, что электропоезд не прибывал семь минут. Несмотря на время суток, день недели и время года, метрополитен всегда популярен среди граждан, тем более что станция людная. Но поезд пришел абсолютно пустой и от этого немного жутковатый. Списав свою тревогу на тяжелый день, я плюхнулась в пустой вагон и стала доставать из сумки журнал о путешествиях, дабы немного отвлечься от мозговой жвачки под названием несправедливость и помечтать об отпуске. Поезд резко затормозил, вагон тряхонуло так, что я со всего маху влепилась головой в железный поручень. Так же резко поезд дёрнуло вперед, и он начал разгоняться как самолет перед взлетом, потом начал мерцать свет, у меня заложило уши…. Опять резкая остановка, клацение и шипение частей вагона и всё. Полная тишина и темнота. Этого мне еще не хватало, экстренно покидать метрополитен через тоннель. Сижу, что то зашипело у меня над головой и противный голос прокашлял: 
- По техническим причинам, поезд дальше не идет, просьба освободить вагоны…

- Ага, а как?!

- Читайте инструкцию, короче разберетесь…

- Да ты в своем уме, придурок? Помогите кто-нибудь!!!!!!!! Люди!!!!!!!!!! 

А в ответ тишина. Сижу, остолбенев от ужаса. Сколько просидела, не знаю. 
Достала из кармана телефон, нет сигнала сети. Посветила вокруг и заорала. Вот это ужас! Сидят напротив, эта мелкая девка с мамашей. Откуда? В вагоне ехала одна, эта авария случилась между станциями. Короче, понятно, что всё это мало смахивает на реальность. Значит либо я сплю, либо стану звездой программы «Розыгрыш». 
- Вы кто? И мы все где?  -  спрашиваю я у сидящей напротив мамаши. 

- А мы там, где ты хотела быть. Там где ты хотела разобраться и навести идеальный порядок. – спокойно, мило улыбаясь отвечает она мне.
- Да ладно?! Я конечно знаю и сама проповедую, что все мысли материальны. Но ведь не до такой же степени. Что вот прямо таки с ходу приехали в бессознательное мое?!
- Я хочу пить, я хочу пить – завопила мелкая. 

А ведь голосок то противный писклявый и хочется сделать сразу всё, что б она заткнулась.

- Не ори, не дома!  - гаркнула я на девку, и она, как ни странно притихла.

- Мы то как раз дома, это ты тут проездом. -  обижено сказала мамаша девчонки. 

-  Ладно, судя по всему вместе придется выбираться. Рассказывай, ты кто?
- Нас вообще то трое. И все мы части тебя. Эта маленькая девочка, твоя детская часть, та часть, которая капризничает, заставляет тебя делать разные глупости, а так же еще благодаря ей, ты умеешь радоваться мелочам и веселиться. Есть у нас бабушка, очень строгая, принципиальная, дотошная до противности старуха. Она всегда следит за девочкой, вечно ее во всем ограничивает, заставляет все делать по своим правилам, в которых то и сама  путается. И мне от нее регулярно достается, за то что плохо воспитываю ребенка. Я сама нахожусь как меж двух огней, они разрывают меня на части. С одной стороны, я не могу отказать девочке, с другой понимаю, что старуха частенько бывает права. Вот так и мечусь, стараясь угодить обеим.  Ты же ищешь справедливости в жизни и не можешь ее найти. Теперь понимаешь почему? Ведь для каждой из них справедливость разная. 

- Да уж! – все что я смогла сказать. – что же теперь делать?
- Кому? – спросила мамаша.

- Мне, наверное – как-то совсем неуверенно ответила я. – Думаю для начала надо бы вернуться в реальный мир. 

- Вот именно, вернуться. Вперед пути нет.

- Как нет? 

- Вот так, впереди завал. Мелкая играла со спичками в одном из помещений, ну и как говорила бабушка, спички детям не игрушки…. Короче пожар, как понимаешь. Рухнуло часть перекрытий, разорвало канализацию, пути надо расчищать. Пойдешь?

- Я вообще то домой хочу, в нормальный мир, а неизвестно сколько и зачем говнище с рельс разгребать! Кстати а где бабка то ваша? Может она что подскажет раз умная такая. 
- Она, спит. Вот мелкая и расшалилась. 

Посветив телефоном на стены, я увидела  инструкцию по эвакуации в экстренных случаях. Вынула стекло, стала выкарабкиваться из вагона. Мелкая и смеялась и плакала и ныла и кряхтела, но мне почему-то стало ее жалко, и я совсем не делала ей замечаний.  Шли долго по темному тоннелю, я размышляла о том, сколько говна в моем бессознательном, и что  нет у меня желания разгребать его. Тоннель заканчивался дверью похожей на лифт. Я нажала копку, дверь открылась и я оказалась в обычном лифте, расписанном в лучших тинейджерских традициях. 

- Ну что, пока что ль?  Бабке привет! Ой да, а ты то кто? – спросила я у мамаши.
- А я то, чего ты хочешь на самом деле! Но занимаюсь лишь тем, что пытаюсь угодить то мелкой эгоистичной стерве, то безумной маразматичной бабке!  Удачи тебе на пути в поисках справедливости!

Лифт при остановке хорошенько тряхонуло. Двери открылись. Я вышла на знакомом мне этаже, подошла к двери и замерла в раздумьях, прежде чем позвонить в дверь своего психотерапевта….

