ты будешь вторым, ты всегда хотел 
Быть с курносым небом на "ты", 
Твой самолет все летел, летел 
И обломал о звезды винты... 
(Олег Медведев)
- База, нас засекли…
Раздался взрыв и эфир замолчал.

-Адмирал, связь прервана. 

-Отправьте в тот квадрат ближайший экипаж. Любой ценой нам нужны записи с борта МК100. 

- Н10, новое задание – квадрат 227 Месье 33, добыть записи с клипера МК100.
- К выполнению задания приступил.

-Удачи, ребятки – тихо прошептал адмирал. Он так устал напрасно терять этих молодых ребят.
На борту клипера стояла полная тишина. Дэм попытался открыть глаза, но это ему никак не удавалось. В голове что-то щелкало каждый раз, как он пытался поднять веки. Наконец Дэм увидел легкое мерцание света, потянулся к нему и на удивление легко встал. Глаза по-прежнему плохо видели, но тело было послушным. Он вколол себе дозу стимулятора и смог оглядеться. На первый взгляд в машинном отделении было все в порядке, но чутье профессионала подсказывало - что-то не так. Это был его талант – ощущать технику на интуитивном уровне, диагностировать любые поломки задолго до их появления. Но в данном случае Дэм никак не мог понять, в чем же дело. Определенно, все было выведено из строя, но каким образом - оставалось загадкой. Ладно, с этим он разберется позже. Дэм направился к рубке управления, по пути заглядывая во все отсеки. Никого. На клипере с экипажем в 20 человек никого не было. Кресло главного пилота было пусто. 

«Это просто непостижимо», Дэм нервно постучал пальцами по подлокотнику кресла, «Куда же все подевались? Что случилось после того, как я проверил системы? ». Он осторожно подошел к бортовому журналу. Его пугала мысль о том, что могло произойти. 

«введите код допуска…»

На Дэма нахлынули воспоминания.
«-Если ты сам не поторопишься выбрать себе код, это сделаем мы – кричал неуемный Хант

- Ага, например, тугодум – это близнец Ханта, всегда готовый подержать любую шалость брата

 - Или тормоз – со смешком добавил свои обязательные пять копеек Джей, мой закадычный дружок по Академии

 - Код доступа Дэминуса Каррека введен и принят – а вот это уже система.

-Как вы умудрились ввести мои психометрические показатели? – я был в шоке. Такие сведения практически невозможно достать из баз данных. Или из головы их обладателя. Катрин…

-Ну что родной, допрыгался. Я предупреждала, что колебания тебя до добра не доведут – звонкий голос моей любимой девушки доносился из кабины счетчика. – Теперь у тебя нет выбора, получите свой код и распишитесь. 

Моя малышка опять воспользовалась слабостью и нашла лазейки в ментальной защите. Сколько можно наступать на одни и те же грабли? Но злиться не было смысла – мы раскрылись друг другу давно и по доброй воле. В конце концов, я даже рад, что она сделала выбор за меня:

-И каков же твой-мой выбор?

- Смотри сам – легкий поцелуй, и в голове высветилось - Демон.

-Спасибо, родная…»

На панели по-прежнему горела надпись - введите код доступа…

«Демон…

Не убирайте руку от экрана 10 секунд… - 
Ввести голосовое управление – хоть какой-то звук в этой тишине, подумалось Дэму

Голосовое управление в действии. Рада тебя слышать, Дэм. Какие указания?

Милки, мне нужны бортовые записи за последние трое суток. – Парень понадеялся, что недолго был в отключке 
Запрос принят, ожидайте»
Дэм откинулся в кресле, но расслабить плечи не удалось. Снова вернулись болезненные картины прошлого.
«Дэм!! – раздалось в моей голове – Меня отправляют на межпланетарную конференцию лингвистов! – Катрин как всегда была очень эмоциональна, и ее голос переливался такими оттенками радости и ликования, которые обычным способом и не передать.

-Поздравляю, родная. Я рад за тебя. Но…

-Знаю, знаю. Я обещала навестить наши семьи, но просто не могу упустить такой возможности, мои ментальные возможности требуют проверки, к тому же я получу шанс на практике использовать все 10 редчайших языков. Ты же понимаешь, это мечта. К тому же мы с тобой всегда будем на связи

- Я буду ждать. 

-Ждать и практиковаться. Я знаю, они скоро отправят тебя в полет».

«-Ну как ты там? Я соскучился.
-Я тоже, но у нас сейчас неразбериха, мы уже  в пределах галакти...
-Катрин, что случилось? Катрин, ответь»

-Дэм – Джей координировал полет корабля Катрин – Мне очень жаль, они не выходят на связь, а несколько наших разведывательных рейнджеров не вернулись.

-Я знаю, что случилось самое ужасное. Ты же понимаешь нашу связь не так-то легко прервать. Но я не успокоюсь, пока не найду ее. Меня допустили к полету.

-Береги себя, друг».

 Дэм открыл глаза и вовремя – на экране бортового журнала мерцали строки отчетов за последние три дня. Но это были знакомые доклады, ничего нового. В досаде он стукнул кулаком по панели, но картины это не изменило. Тогда он решил вернуться в машинное отделение. Там парень явно чувствовал себя увереннее. Он попытался разобраться в поломке. Его руки просто скользили по блокам и кабелям, но все было в порядке. Просто ничего не работало. Чертовщина какая-то. Но он не собирался так просто сдаваться. Ведь как-то же корабль двигался. Дэм разобрал механизмы шлюзовых камер – все было в идеальном состоянии. Он попробовал выйти в открытый космос – но и это не удалось. 
Прошло три дня. Дэму уже было все равно, что будет дальше. Он разобрал на детали и снова собрал все, что только сумел, но никаких результатов. Эфир был чист. Никаких сигналов, датчики не работали. Парень часами смотрел в лобовой иллюминатор и видел только сплошные метеоритные потоки. Мысли его метались от образа любимой девушки к картинкам из детства. 

Прошла неделя. Дэм даже не двигался. Он просто застыл и ждал, ждал чуда. На поиски пропавших были отправлены основные силы межпланетного космофлота, и рано или поздно всех найдут. Дэма волновала лишь судьба Катрин. Пусть найдут ее. 
-Адмирал, все оказалось намного сложнее, чем мы думали. Эта аномалия не поддается никаким измерениям. Она иногда уменьшается, а иногда увеличивается в размерах хаотично, наши приборы бессильны. Отдел мозгое…То есть я хотел сказать отдел интеллектуальных изучений только выдвигает гипотезы.

-Мы больше не можем терять экипажи в этой дыре. Я приказываю временно отступить. 

-Интересно, почему взрыв произошел только на одном корабле? Все остальные просто исчезали с радаров.

-Поэтому всем так важны были эти данные с МК100, увы… - Адмирал в который раз уставился невидящим взглядом в экран звездного неба, но ответов он там не находил. В сердце кровоточили уже две раны. Вначале потерять дочь. Катерина, доченька, где ты и что с тобой? А теперь и зять не выходит на связь.
