Завещание волка
Глава 4

Остаток дня Кати проторчала дома. Именно проторчала – мучась невыносимой скукой, бродила по комнате; попыталась разобрать упакованные вещи, но вскоре забросила и это занятие. Больше всего ей хотелось поговорить с Бенедиктом, но тот, вернувшись, злой, красный и потный, часа три назад пронесся по лестнице с таким видом, точно за ним демоны гнались. Наверху хлопнула дверь и Катрина, имевшая удовольствие почти столкнуться с братом в холле, обреченно пожала плечами. Приставать к Бену с разговорами в такую минуту, пожалуй, не решился бы даже отец. Конечно, если бы был жив.

Девушка медленно поднялась к себе, а вот теперь, промаявшись, пожалуй, согласилась бы даже на общество Мадлены. Вспомнила, что тетя обещала дать какие-то книжки, и решила отправиться в библиотеку.

- Что ж, - пробурчала себе под нос Кати, - и из скуки можно извлечь пользу. После того, как я, от нечего делать, прочитаю скучную книжку, то, возможно, смогу поддержать скучный разговор.

Она зевнула, прикрыв рот ладошкой, и вышла в коридор.

Дверь в комнату Бенедикта была приоткрыта – пятно солнечного света золотистой лужицей растеклось по полу. Кати на цыпочках прокралась к двери и осторожно заглянула внутрь. Брат сидел в кресле, в пол-оборота к входу, и мрачно созерцал зажатую в руке бутылку темного стекла.

- Вот еще новость, - фыркнула Кати и, скользнув в комнату, стала у порога, - никогда не думала, что ты станешь столько пить.

Мужчина вздрогнул и повернулся: - Тьфу ты, напугала.

- У тебя открыто…

- Я знаю.

Старший Харт аккуратно поставил бутылку на пол и пятерней взъерошил волосы.

- Откровенно говоря, я ждал, что ты войдешь. Ты нужна мне сейчас, иволга.
- Ох. – Девушка, вздохнув, подошла и, примостившись на подлокотнике, обняла Бена. – Да, что с тобой?

- Я думал, это будет просто. Прийти, бросить ему в лицо, что у меня нет больше ничего общего ни с Наследниками, ни с ним самим…

- Так, там, у фонтана, это и был Морган? – тихо спросила Катрина, заранее зная ответ, и погладила встрепанную шевелюру брата, - что тебе до него?

- Ты не понимаешь, - мужчина дернул головой, - это… сильный человек, куда сильнее меня.

- Да? – Кати скептически подняла бровь. Откровенно говоря, оборотень не произвел на нее впечатления богатыря. Худой, поджарый, куда более хрупкий, чем широкоплечий Бенедикт.

- Я не о том. – Брат стукнул себя кулаком по груди. – Он вот где у меня сидит! Пустил корни, точно пырей, и вырвать никак не получается!

- А, что, он настолько опасен? – осторожно спросила Кати. - Ну, может, не стоит разрывать дружбу, если ты так мучаешься?

- Этот дурак просто одержим крамольными идеями, - Бенедикт яростно тряхнул волосами, - вбил себе в голову, что может чуть ли не с голыми руками идти против магов, представляешь? И, самое гадкое, он вбивает эти мысли не только в свою голову! А уж убеждать Морган умеет…

Катрина хмыкнула. Услышанное ей определенно не понравилось. Тем более что к магам за последние несколько часов относиться она стала определенно теплее.

- Мадлена тебе говорила, что сегодня к нам придет ужинать маг?

- Это зачем еще? – Бенедикт дернулся и настороженно уставился сестре в глаза.

- Значит, не успела. Да, не волнуйся ты так, твоя особа тут не причем. Хотя, нет, причем, но не по тому поводу, что ты подумал. Никто не собирается выспрашивать о твоих делах с этими… волками.  Служитель Марк - наш провожающий. Кажется, он желает поближе познакомиться с новыми подопечными.

- А, что, для Хоррхола это обычно?  - Бенедикт скептически поднял бровь, практически копируя недавнюю сестрину гримасу. – Что провожающий вот так вот запросто обходит свою паству?

- Ну, я не знаю, - девушка дернула плечиком, - Мадлена говорила, что это не совсем обычный маг. 

Катрина вспомнила свое приобщение, слегка замялась, а потом решила не посвящать брата в подробности – не маленький, сам разберется, если что. Конечно, в глубине души Кати понимала, что не стоит заводить секретов от близкого человека, но то, что произошло сегодня в Храме, показалось ей слишком личным. Как будто касалось только ее и Марка.

- Знаешь, - девушка задумчиво прикусила губу, - а, что, если тебе с ним поговорить? Ну, про Наследников и все такое…

- Ты что!? – Бенедикт так резко вскочил с кресла, что Катрина, потеряв равновесие, чуть не шлепнулась на пол. – Совсем сдурела? Хочешь, чтобы нас в тюрьму засадили?

- Но, ты же ничего не сделал! – девушка возмущенно вскинула голову.

- Сделал. 

Бен как-то сразу остыл и, тяжело усевшись на застеленную медовым бархатом кровать, стиснул ладони и понуро посмотрел на сестру: – Пять лет назад.

А потом закрыл глаза и, будто в полусне, стал рассказывать:

- Этот парень, он был младше меня. И, кажется, боялся. Понимаешь, на нем были доспехи Воина, шлем, в руках клинок, а вот как-то смотрел на меня… нерешительно, что ли? Наверное, это был новобранец…

Катрина удивленно подняла брови, мало что понимая из странных речей Бена, но решила не перебивать.

- А еще, у него были веснушки, - брат провел пальцем по переносице, – вот здесь. И брови рыжие. У меня его лицо до сих пор стоит перед глазами. Морган тогда совсем осторожность потерял – назначил собрание среди бела дня, в трактире, на втором этаже. Не знаю, кто навел на нас Воинов, но облава случилась почти сразу. Я вскочил в окно, спустился по водостоку, думал, ушел, а тут этот мальчишка. Перехватил меня в подворотне, а у самого губы дрожат.

Бенедикт судорожно вздохнул и закрыл лицо руками. – У меня не было выхода, Кати. Если бы меня взяли, или убили бы, или, еще хуже, заставили под пытками выдать своих, и…

- Так, ты что же? – девушка почувствовала, как по спине пробежал неприятный холодок, - дрался с ним? 

- Я его убил, - глухо уронил брат.

- Воина? В доспехах и с мечом? Бен, но как?!

- Я… я не хочу вспоминать, я не могу! – хриплый голос мужчины сорвался на крик, а потом он, не открывая лица, резко бросил: - Кати, уйди. Прошу тебя.

Девушка смотрела на брата в нерешительности. Спокойный, надежный, всегда такой рассудительный Бенедикт сейчас показался ей потерянным мальчишкой. 

- Может, тетю позвать? – спросила она нерешительно, а брат замотал головой: - Не нужно. Уйди. Со мной все будет хорошо, обещаю.

- Я… ладно, - Катрина попятилась и, выскочив в коридор, аккуратно закрыла за собой дверь. Лучше бы он напился, чем вот так… 

Девушка рассеяно поправила волосы и все-таки пошла в библиотеку. До ужина  оставалось время, а снова сидеть в комнате, напряженно прислушиваясь к тому, что происходит за стеной, Катрине определенно не хотелось.

На столике у входа  лежала внушительная стопка фолиантов. Кати могла бы поклясться, что в прошлый раз их тут не было и, с интересом сунув нос в верхний том, тихонько вздохнула. Похоже, Мадлена всерьез решила восполнить пробелы в образовании девушки, демонстративно взгромоздив на видное место Историю Империи, Трактат о путешествиях служителя Франциска и Житие святой Эрили.  Впрочем, читать Катрина любила, и вздохи ее относились скорее к настойчивости, с которой тетушка принялась вмешиваться в привычки племянницы. 

Она подтащила кресло, с трудом вытянула из стопки тяжелый том Истории и стала листать пожелтевшие страницы, для начала разглядывая рисунки. Незнакомые мужские и женские  портреты, сценки из жизни. Вот, кажется, коронация – две фигуры в длинном облачении возлагают венец на голову третьей; тут в мельчайших деталях изображена битва на морском берегу –  перекошенные лица на фоне пылающих кораблей, дождем летящие стрелы, частокол копий.  Чье-то рождение. Похороны. Чума. А потом человек во всю страницу – стоит, раскинув руки над лежащей ничком хрупкой фигуркой. И старинной вязью поверху: «Я принес тебе надежду». Лекарь? Тот самый Дым? 

Шевельнулось воспоминание – мама, кладущая венок свежих полевых цветов к подножию вырезанной из дерева фигурки. 

- Ничего, Кати, ты поправишься. Дым добрый, он обязательно поможет.

И нежный взгляд из-под непослушных каштановых прядей. Недуг Катрины и вправду, отступил быстро, вот только самой маме святой лекарь отчего-то помочь не смог. Девушка поморщилась, отгоняя непрошеные слезы, а потом испуганно вскинула взгляд на внезапно возникшую на пороге фигуру. 

В этот раз служитель Марк был одет куда как проще – никакой величавости пурпурных одежд, простой камзол песочного цвета, темно-дымчатая пелерина на плечах; пышные волосы забраны в короткий хвост. И теплый внимательный взгляд медовых глаз.

- Я не помешал?

- Кати неловко вскочила, от неожиданности чуть не столкнув книги со стола, и поспешно замотала головой.

- Каюсь, приехал раньше, - мужчина неторопливо вошел в библиотеку и, подхватив от стены стул с высокой спинкой, легко приставил к столу. Кати подумалось, что Марк – частый гость в доме Мадлены Харт – так небрежно и привычно он уселся, совершенно не обращая внимания на окружающую обстановку.

- Я… я позову тетушку, - Катрина сглотнула и шагнула, было, к двери.

- Не тревожься, - маг улыбнулся, - Ричард сказал, что ее нет дома. Ну, я и решил  подождать здесь. Сам виноват, но были дела неподалеку, и я решил зайти наугад… - Марк пожал плечами. - Впрочем, так даже лучше, все эти церемонии за ужином…

Кати осторожно присела на самый краешек кресла и подумала, что обстановку в библиотеке она бы сейчас тоже не назвала непринужденной. Впрочем, Марк, судя по всему, чувствовал себя вполне уютно. Развернул к себе том Истории и, углядев картинку, чуть усмехнулся краешком рта.

- Юная мисс интересуется рождением Империи?

- Нет… то есть, да, то есть… - Катрина совсем запуталась и раздраженно ущипнула себя за коленку, - я стараюсь.

- Понятно, - Марк серьезно кивнул, - тяга к знаниям – похвальное качество. Впрочем, от родственников мисс Харт я и не ожидал иного. Ваша тетушка всегда была предана Вере и традициям… А что из прочитанного тебя больше всего заинтересовало?

Марк снова покосился на рисунок лекаря и Катрине показалось, что в глазах мага мелькнула насмешка. 

- Оборотни, - бросила девушка и вызывающе уставилась на служителя. Чего это он там себе вообразил? Тот поднял рыжеватые брови:

- Забавно.

- Почему?

- Обычно девушкам нравятся истории романтичные и добрые.

- А мне - нет, - отрезала Кати и задалась вопросом, что это за девушек имел в виду Марк.

Служитель хмыкнул.

- Единственное, что я могу сказать на эту тему – хорошо, что путешественники, основавшие Хоррхол, весьма основательно подошли к выбору первых поселенцев. На корабли брали людей проверенных и верных королю.

- То есть, вы хотите сказать,  - Кати удивленно вскинула глаза на Марка, - что в городе совсем нет оборотней?

- Упаси Торарин, девочка, - фыркнул маг, - мятежные звери в Цитадели Крачек? Ты ведь знаешь, что с помощью этих птиц на них когда-то охотились?

- Угу, - Кати не слишком уверенно кивнула и поежилась, вспомнив уставившиеся на нее из темной подворотни глаза Моргана. 

- Кажется, я понимаю.  – Маг кивнул, не сводя с нее внимательных глаз. - Ты наслушалась местных сплетен? Тут нечего беспокоиться, в городе орудует всего лишь шайка смутьянов. Прикрываются именем Волка, нагоняют страх на жителей. Однажды мы изведем эту заразу под корень. 

Девушка посмотрела в фанатично блеснувшие глаза Марка и тоскливо подумала, что Бенедикт был прав. Пожалуй, не стоит посвящать служителя в сложные взаимоотношения брата и Наследников.

- Знаешь, - маг откинулся в кресле и прикрыл веки, - в окрестностях Хоррхола нет даже волков. Истребили почти всех лет пять назад. Славная была Охота… 

- Охота? – девушка вспомнила жутковатые легенды и поежилась.

- Не на людей, девочка, - усмехнулся Марк, - всего лишь на волков.

Шум в холле заставил их свернуть разговор – вернувшаяся тетя Мадлена охала и ахала, сокрушаясь, что не смогла самолично принять дорогого гостя. Впрочем, суета была недолгой – в столовой уже накрыли стол и, спустя четверть часа, Харты и их провожающий приступили к ужину.

Солнце еще не зашло, но тетушка приказала зажечь свечи и серебряная посуда холодно бликовала гладкими боками. Скатерть была хрусткой и белоснежной, кружевные занавески теребил легкий ветерок; прилаженный на каминной полке ритуальный кораблик мягко светился огненным глазком, а Катрине стало тепло и уютно. 

Она исподтишка глянула на брата - тот, кажется, вполне пришел в себя. Выглядел немного рассеяннее обычного, но был вполне спокоен. Перед трапезой Мадлена представила Бена служителю, мужчины сдержанно раскланялись, и Кати почувствовала невольную благодарность к Марку. Провожающий и словом не обмолвился о том, что Бенедикт пропустил сегодняшнее приобщение.

Удостоверившись, что с братом все хорошо, девушка основательно увлеклась местным печеньем. Круглые лепешечки, пропитанные медом, еще больше подняли настроение, и тревожные мысли об оборотнях отодвинулись в сторону. Тетя Мадлена завела длинный и скучный разговор о подготовке к празднованию дня Благодарения, Бенедикт в основном отмалчивался, а Марк время от времени вежливо кивал.  

- Я принес грамоты, мисс Харт, - наконец прервал поток теткиного красноречия маг, и Кати облегченно вздохнула. Честно говоря, слушая рассказ о закупке церковного облачения, девушка уже отчаянно пыталась сдержать зевоту. 

- О, так быстро! – восторженно вздохнула Мадлена. – Вы слишком добры к нашему семейству, провожающий. 

- Всегда рад помочь, - Марк улыбнулся, и Катрина почувствовала, как сильно стукнуло ее сердце – в медовых глазах мужчины снова заплясали золотистые искорки. – Магия и мы, скромные ее адепты, должны служить людям.

Бенедикт слегка дернулся, и криво усмехнулся.

- Я также надеюсь, что мне будет оказана честь познакомиться поближе и со старшим отпрыском семейства, - служитель внимательно посмотрел на Бена и слегка сощурился.

- Что? Да… - Харт тряхнул головой, - простите, мне сегодня нездоровится…

- Понятно, - маг медленно кивнул, -  поэтому вы и не пошли в Храм? Благодарю за осторожность. Никогда нельзя заранее сказать, чем может обернуться для служителя порченая кровь.

- Я не устаю поражаться и восхищаться, - Мадлена возвела очи горе, - каким мужеством надо обладать, чтобы нести на себе такие обязанности как вы, Марк. Рисковать собой во имя нашего же блага…

- В этом мой путь и мое призвание, - служитель медленно поднял руку и рассеяно провел по лицу, будто снимая паутину. 

- И вы знаете, как мы благодарны, - проворковала тетушка, - полагаю, что всегда можно рассчитывать на вашу помощь?

Маг проницательно глянул на женщину и отставил в сторону фарфоровую чашку.

- Вы хотели просить о чем-то?

- О ком-то. – Мадлена кивнула в сторону мрачно жующего племянника. – Бенедикту нужна работа. Юноша настолько щепетилен, что не желает утруждать родственников и стремится устраивать жизнь самостоятельно. 

- Похвальное качество. – Марк снова коснулся рукой лица и тяжело сморгнул. Катрине показалось, что он слегка побледнел. – Вы, кажется, говорили, что в кофрадии затруднения с поставками?

Тетка скорбно кивнула, поджав губы, и девушка заподозрила, что скучный разговор за ужином был затеян Мадленой неслучайно.

- Я… я поговорю с магистром. – Марк слегка покачнулся и Кати тихонько ойкнула. – За.. завтра.

Служитель побледнел еще больше, оперся руками о стол, опрокинув чашку, и попытался встать. Его снова повело в сторону и, закатив глаза, маг стал заваливаться на бок. 

Катрина взвизгнула. Отрешенно сидящий Бенедикт разом очнулся и ринулся поднимать упавшего гостя, а Мадлена бросилась к двери, выкрикивая Ричарда и требуя лекаря.

- Что это с ним? – брат водрузил белого, точно мел, служителя обратно в кресло и похлопал по щекам.

- Какой ужас… - тетушка вернулась, вытащила из-за корсажа кружевной платок и, купнув в чаше для мытья рук, стала обтирать щеки гостю. – В моем доме…

Служитель Марк в себя не приходил и только коротко и часто дышал, слегка приоткрыв посиневшие губы.

- Надо бы перетащить его на диван, - Бенедикт озабоченно переглянулся с тетушкой, а потом коротко бросил через плечо:

- Тащи-ка плед, иволга, и… у тебя есть нюхательная соль?

- У меня есть! – Тетушка подхватила коричневые юбки и выбежала в холл.

- А ты? – Бен, насупившись, стрельнул в сестру карим взглядом. - Все еще здесь?

Катрина молча повиновалась и понеслась в свою комнату. А когда вернулась обратно, то наткнулась на Ричарда. Пожилой слуга раскраснелся и тяжело пыхтел, будто только что бежал, сломя голову. 

- Вам велено пройти в библиотеку,- бормотнул Ричард и потер лоб, - какая удача, что лекарь живет по соседству…

Врач оказался сухоньким старичком. Склонившийся над диваном, он напомнил Катрине богомола – худой, сутулый, в зеленом кафтане, с внимательным взглядом выпученных глаз. Девушка сунула в руки Мадлене плед и, придвинувшись к брату, шепнула: - Что с Ма… магом?

- Пока не знаю, - покачал головой Бенедикт.

- Судя по всему, - врач покосился в сторону брата и сестры, - отравление. Что ел пациент?

- Вы что же, - побагровела Мадлена, - считаете, что в моем доме на ужин подают отраву?

- Ну, не обязательно отраву, - лекарь дернул длинным носом и стал копаться в огромной кожаной сумке, лежащей у изголовья. Кати привстала на цыпочки, силясь разглядеть служителя, но увидела только всклокоченную песочную макушку. – И, скорее всего, на обед. Видите ли, нехорошая пища начинает действовать не сразу. Ну, или питье, там.

Врач  вытащил из сумки склянку и торжественно вручил ее Мадлене.

- Вот. Разведите втрое и давайте по глотку каждые четверть часа. Пациента будет тошнить. - И врач устремил печальный взгляд в окно, за которым стремительно сгущались сумерки.

- Постойте, - тетушка вдруг нахмурилась и ухватила за руку старика. – А… не могло это быть связано с его… службой? Больной – маг.

- А-а, - легко выдохнул доктор, - понятно. Теоретически могло, но, насколько я знаю подробности приобщения, вряд ли. Господа служители умело оградили себя от нерадивых прихожан – священные сосуды имеют полезное свойство очищать кровь от порчи. 

- А если, все же?

- Ну, если только заклинание было наложено неверно, - врач помял пальцами острый подбородок, - впрочем, моя микстура годится и для того случая. 

И стал невозмутимо завязывать сумку, попутно давая указания делать пациенту холодные компрессы на лоб и отпаивать огуречным рассолом и ромашковым чаем. Мадлена вызвалась проводить доктора, а Бенедикт, вздохнув, покрутил в руках оставленное снадобье и покосился на сестру.

- Чует мое сердце, нынешняя ночь у нас тоже будет бессонной. 

Расстроенная Катрина кивнула и отправилась на кухню, давать распоряжения прислуге.

