Глава первая "Задание" 
   
   
  Вызов к господину пришел в самый разгар тренировки. Быстро приняв душ и утеревшись полотенцем, натянул на себя одежду и отправился по вызову. У дверей в кабинет стояли двое охранников. 
  -Алексей, смотрящий четвёртого ранга, личный номер три пятьдесят девяносто четыре, явился по вызову. 
   Кивнув, один охранник открыл створку дверей, а второй поманив меня за собой, пошёл первым. Проведя по коротенькому коридору к ещё одним дверям которые открыл передо мною. 
   За широким полированным столом сидел худощавый мужчина в белоснежном костюме. 
  -Приветствую вас господин. - молвил я поклонившись. - Какие будут приказания? 
   -Ты отправишься в мир, который должен быть уничтожен.- помолчав немного, добавил.- И нечего так официально, особенно наедине. Ладно, обратно к делу, как всегда попытайся найти там, кого ни будь опытного или подающего надежды на место стража. Хотя не найдешь, магии в том мире нет, поэтому на этом можно не заворачиваться и начинать подготовку к проведению к исполнению план "Конец света". Понятно? 
  - Да. 
  -Ну тогда иди, а то наверняка надоело тебе каждый раз слушать мой монолог.- с улыбкой произнёс сидящий и жестом руки дал знать что я свободен. 
  Выйдя из кабинета, немного потоптался у дверей размышляя, топать к оружейнику или нет. Даже вспомнились слова учителя: "Будь предусмотрительным, а то кирпич на голову упадёт". 
  Решив, двинулся в оружейную. 
  ...Идя от оружейника к порталу, рассматривал на вид самый обычный пистолет, хотя и начинка тоже наверняка самая обычная. Только у портала перестал пялиться на оружие и засунул в кобуру которую повесил на пояс. 
  Войдя в зал портала, сразу прошёл в центр комнаты. 
   -Привет Алексей, на что отправляешься? На зачистку или уничтожение? 
   -Привет, привет Андерс. На второе раз тебе так интересно. 
   - Ясно. Всё, приготовься, я начинаю. 
   Пока я стою с закрытыми глазами расскажу немного о себе. 
   Родился я в одном из миров и в результате несчастного случая я умер. Смерть это ужасно .Как оказалось не только не конец существования но и ещё то что моя смерть оказалась не запланированной . Однако мне повезло , мой хранитель был как раз рядом , и ему ничего не оставалось как попросить брата принять меня к нему на службу (я кстати и не знал что они братья до поры , до времени). Как мне однажды сказали, услышав мою историю "Тебе ещё повезло, не будь рядом хранителя, так вообще пришлось бы тебе остаться там и быть призраком. А повезло, потому что хранители очень редко кого приводят из не очерёдников" От этой фразы я тогда рассмеялся так, что даже свалился со стула, припомнив обстоятельства и моё упорство. Этот дикий смех тогда вызвал непонимающий взгляд собеседника... 
   - Отправляю.- послышался голос. 
  Всё заканчиваю дискуссию. 
   Моргнул яркий свет, что и через закрытые веки ослепляет (как же мне перемещения не нравятся, точно когда ни будь, ослепну). 
   Открыв глаза, осмотрелся. Я оказался стоящим посреди превосходной асфальтовой дороге, даже осмотрелся, сказав сам себе - Не уж-то я дома?! 
   Из задумчивости меня вывел шум. Повернувшись в его сторону, я буквально прыгнул с середины дороги на обочину. Столь поспешно ретироваться мне ещё не приходилось. Посмотрев из положения, лёжа на удаляющееся неопознанное транспортное средство, я присвистнул, подсчитав примерно с какой скоростью, могло оно двигаться. Выходило примерно под триста километров в час. 
   -Не хило.- вырвалось у меня. - Но дела надо делать.- добавил поднимаясь и отряхиваясь от дорожной пыли, которая уже удачно на мне примостилась. 
   -Такс начнем, - продекламировал я себя, начиная создавать заклинание, создающее нечто вроде карты мира выискивая информацию различными путями, но в первую очередь ближайших ко мне окрестностей. Хоть жутко энергоёмкое, да и долго создавать, но зато удобное. 
   -Так, ожидать долго не буду, подкину лучше монетку. "Пора мне заканчивать разговаривать сам с собой вслух, психушкой пахнет". 
  Подкинув монетку, кстати, единственное упоминание о родном мире, которое смог утащить с собой, словил и накрыл. Решка налево, орёл направо. Подняв руку посмотрел на монетку, выпало решка, налево так налево, всё равно туда укатило то транспортное средство. 
   На дорогу выходить не спешил, да и не хотелось, хоть и идти легче, но второй раз умереть? Нее меня токая перспектива не прельщает, и первого раза хватило, по обочине безопасней. Спустя где-то час появилась первая информация о местности от заклинания. Направление я выбрал в общем правильное, но до токового было ещё топать и топать. Удовольствие это слабое. 
   -Придется магией посильнее попользоваться.- грустно вздохнул я и принялся за создание заклинания. 
   -Такссс готово!- и сразу шагнул в открывшейся портал , и с этим шагом я оказался где-то в переулке. Осмотревшись, заметил позади себя, смотрящую во все глаза тройку, держащие молодую девушку, но в отличие от троицы, смотрящее на меня в испуге, она смотрела на меня даже как то с интересом. ОТ такого взгляда я даже засмущался. - 
   -Мдаа... - протянул я, соображая, что сморозил явную глупость и про себя уже добавил: 'Даааа... колобок я раскатанный, вот кто, правду говорил обо мне учитель, что оболтус профессиональный редкий я." Даже морок на себя не накинул или невидимость. Кому скажи, засмеют. 
   Всё же накинув на себя невидимость, заметил, что троица уже готово в обморок попадать, с само диагнозом ГЛЮКИ. Немого подумав очистил четвёрке память и вышел из переулка. Осмотревшись, я замер. По улице ехал странный грузовик, но не это заставило меня остановится. Кузов которого был полон.... трупов. "Да, смерть собрала славный урожай, и всё же интересно, что здесь происходит?" Ещё немного постояв на месте, развернулся и пошёл обратно в переулок. 
  "...И ожидает меня не столь любимое мне действо, чтение памяти, ох как же не хочется да надо..." От упоминания об этом меня аж передёрнуло. "...Да еще, похоже, перед смертью засветился, возможно, хотя они будут молчать как партизаны, ведь почти свояки, не сдадут. Конечно, а с кем, тогда как не с нами будут обмывать отпуск или какой-то праздник?" 
   -Такс приступим . - сказал себе под нос подойдя к четвёртке и накидывая на них паралич и сон , чтоб не свалились и поменьше помнили, уж очень сложно долговременную память чистить . Краем сознания прокручивая мысль как бы не засекли мои действа вестники да и другие официальные особы кому не положено о нас знать , хотя кто хочет уже, подозревают или знают, но расслабятся не стоит. 
   Придирчиво осмотрев тупо стоящую четвёрку, накинул на всех полог невидимости, и тем временем выискивая более чистый участок стены. Найдя этот кусочек чистоты, прислонился к ней и закрыл глаза, принимаясь за задуманное. Спустя примерно минут пять, с ужасной головной болью и прямо распухающего мозга от боли и от новых познаний. 
   -Осёл. - ругнулся сквозь зубы. Хорошо хоть к девушке в голову не полез, честь не позволила, счас бы вообще в отключке валялся на этой облёванной и ... короче обделанной поверхности. Горизонтальное положение в таких местах вредно для здоровья. Окончательна придя в себя поднялся , уже зная что к чему творится. 
   Развеяв невидимость, поставил задержку рассеивания остальных заклинаний на пару минут и, создав портал, шагнул в него. Оказался я там, где и задумывал, по левую сторону от меня лес по правую тоже лес, но с широкой прогалиной, а я стоял прямо посреди дороги. Оставив ее, отправился в лес. Пора было уже переходить к следующей части плана, и нужно было создать мощное заклинание, а места лучше, чем лес нет. 
   
   (Глава первая закончена, возможна небольшая правка). 
   
   
   Глава вторая. 
   Выбегал из леса я со скоростью пули, кто бы подумал, что это супер пупер заклинание способно мёртвых поднимать. Я точно не подумал. Убегая от толпы мертвецов, я без успешно пытался создать портал, но когда он получился, я уже туда упал уже без сил. Через пару минут кое-как очухавшись, сел, точнее попытался сесть, перевернулся на спину и ... всё сил больше не хватило. Так провалявшись около часа и смотря на облака, смог всё же встать и осматрется. Я лежал посреди поляны , а вокруг лес, но вдалеке виднелись горы. 
   "Вот это уже лучше , горы. Хоть отдохну наконец." 
   Кое как поднявшись пошёл в сторону видневшихся гор. Через некоторое время вышел на дорогу, и от радости чуть не сиганул бегом по дороге.Выйдя к небольшому городу сразу пошёл искать где бы перекусить. Заметив ресторанчик с улыбкой радости подумал как с удовольствием опробую все блюда. С деньгами проблем не будет, магия есть и деньги присутствуют.За фальшивомонетничество мне здесь всё равно ничего не будет. Отдохнув денёк в городке, покатался на лыжах на ближайших ближайшем склоне . Понежился в местной аналогии сауны и уже начинал подумывать куда мне отправится дальше. 
   Выходя из снятой мною небольшой комнатки, и уже двигаясь к выходу. Позади себя услышал до нельзя злой и довольный голос. 
  - Ну что попался голубчик? - и когда я развернулся, добавила.- И куда ты это собрался? 
  "У меня прямо челюсть отвисла. Передо мною стояла та самая девушка, которая когда я появился в этом мире её держали те трое и что то от неё хотели, а хотели ли ? Вот это вопрос, так вопрос кто от кого что хотел? " И пока я раздумывал, она продолжила. 
  -Теперь ты за всё поплатишься, - недобрая ухмылка, и радость в её очах было мне доказательством что меня и в правду ничего хорошего не ждёт. Стоп , а что она имела ввиду, "за всё поплатишься", я ж ей ничего не сделал и озвучил свои мысли. 
  -И что же я сделал? 
   -А будто ты не знаешь. - Передразнила она меня.- Хоть я не знаю, кто ты токов, и откуда ты, но ты пожалеешь, что мне в память полез! 
   Ответить ничего не смог, ведь летящий огненный шарик кок то не располагает к общению. Заслонившись отклоняющим щитом, рванул со всех ног к выходу. Защищаясь от молотящих меня раз за разом этих проклятых огненных шаров, я даже не сразу заметил, что от домика, в котором я жил остались лишь пылающие руины. Посреди горящих обломков, она, как ни в чём не бывало, шла в мою сторону. 
  "-А она красивая, когда злится, какая осанка, какая гордость во взгляде, какая решимость". Немного смутившись , задумался об том что же со мной будет. Здесь я хоть и протяну, но городок жаль, несмотря на то, что скоро он и перестанет существовать. Создав заклинание левитации, резко рванул вверх и в сторону. Долетев до поляны, я уже подумывал, что всё отстало, но не тут-то было. Тем, что я решил сбежать, её прям взбесил. Появившись на поляне, она кинула в меня всякие штуки, чему я и названия не знаю. Сил, конечно, уходит на такое много, но этот натиск кое-как они выдержали. Уже через несколько десятков минут, лес напоминал зону ведения боевых действий. Вокруг поваленные и горящие деревья, воронки и грохот. 
  Спустя какое то время всё затихло. Слышно лишь звук горящей древесины. 
  Поняв что не получил следующего удара, осмотрелся ища причину того почему по мне нечего не бросают, хоть это и хорошо, так как я уже на пределе сил. Ничего не заметив пошёл обратно, любопытство пересилило здравый смысл. 
  Пробираясь через наваленный вокруг бурелом заметил её , лежащую ... Мои измышления прервал звук напомнивший мне летящий самолёт или истребитель. Пролетевший над моей головой какой то агрегат цвета хаки, подтвердил мои мысли насчёт чего то летящего, а такая раскраска не добавила оптимизма. 
   
   ------------------------ 
   г2, обойдётесь. 
   ------------------------ 
   
   концовка 
   
   Стоя на вершине горы, я придерживал за талию стоящую рядом девушку и задавался вопросом: "Может ли быть любовь с первого взгляда? Хороший вопрос на будущее, если оно наступит." 
   -Пошли любимая. 
   Она потёрлась своей щекой об моё плечо. 
   -Пошли. 
   И смотря друг другу в глаза, сделали шаг к открывшемуся порталу. Подбодрив, друг дружку улыбками, рука об руку шагнули в портал. 
   
   Шаг в пустоту. 
   Шаг в неизвестность. 
   Что там в будущем? 
   Что нас ждёт? 
   
   На этот вопрос мы ответить не могли... 
   
   
  -- 
   комментируем , советуем и т.д. Дзик 

