Рай существует.
Навьины (драк. - Нарв-аг-Гхар – Пришедшие со дна) – цивилизация рыболюдей, обитающих на острове Навии и близлежащих(И где это автор видел лежащую воду? Правильно: «и окружающих его водах» или «водах вокруг него») водах. 

Встреча с навьинами. 

В портовой таверне горел приглушенный(«Приглушенный» чаще используют, говоря о звуке. «Горел свет» тоже неудачное выражение.) свет. Прежние суматоха и гам потонули в тягучей тишине. («Тягучая» странный эпитет для слова «тишина») Слышно было лишь(зпт) как ветер колебал спокойные огоньки свечей. (Интересно, как можно услышать «колебание огоньков свечей»?) Причиной тишины был пожилой мужчина, в шляпе с широкими полами, треснувшим моноклем и седой бородой. (Мужчина не мог быть причиной тишины. Причина тишины – отсутствие звуков.)

Все неотрывно следили за каждым его движением, никто не вымолвил ни слова, боясь нарушить ту тревожную(О «тревожной тишине» не было ни слова, поэтому неуместно употреблять «ту»?) тишину. 

- Наши корабли шли параллельными курсами, я не мог разобрать(лучше «различить») флаг судна(лучше «незнакомца»). И не мог решить(«понять», «определить»), враг это или союзник. Они не подавали никаких знаков, в тумане трудно было различить что либо(что-либо). Я отдал приказ команде готовиться к бою. Тогда я не знал, что мог совершить роковую ошибку(Корявое выражение. Все знают, что могут совершить роковую ошибку, но никто не знает, что совершает её.), - мужчина взял в руки кружку Садарского вина и залпом(лучше «одним глотком» или «разом») осушил половину. 
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- Знаете, как трудно принять решение, когда не знаешь(повтор однокоренных слов свидетельствует о бедности языка. Здесь его можно легко избежать: «Трудно принять решение, столкнувшись с неизвестным»), с чем можешь столкнуться. Когда за твоей спиной 40(в литературных текстах такие числа пишут прописью) человек, чьи жизни зависят от твоих(«твоей» можно опустить) приказов. Я очень испугался этого тянущегося до горизонта тумана. Мне было страшно лишь(даже) подумать, что может произойти со мной и моей(«моей» можно опустить) командой, - кружка опустела полностью(«полностью» можно опустить), и мужчина взмахом сухой(невозможно понять, что означает «сухой») руки дал понять официанту, что не она первая и не она последняя(она не первая и не последняя) (лучше «дал знак официанту  наполнить её»). - На корабле появились силуэты(Силуэты не могут появиться, их можно только увидеть.). И сразу скрылись за бортом(«Скрыться за бортом» не то же самое,  что прыгнуть за борт.). Я не мог поверить(Можно не «якать» просто написать «Не верилось»), что наш(«наш» лишнее) соперник так быстро капитулировал, что даже не решился дать бой. («что даже» плохо, лучше « даже не решившись») По палубе побежал шумок, что все обошлось(лучше: «По палубе пробежал шумок – команда радовалась, что все обошлось»). Матросы начали успокаиваться. Но видел бог, наши приключения только начинались. («Но видит бог» - в значении « Но я говорю истинную правду»)
