Так выделяю то, за что глаз «зацепился)
Моя Имха таким шрифтом.
Глава 1. Под чужими звездами.


Галактика Леут. Двадцать лет с момента изгнания. Флагманский корабль "Странник", линкор класса «Уну». 



Капитан Авел Данад, адмирал флота чеизов, внимательно смотрел на обзорный («Смотрел на обзорный…» – странная конструкция) монитор, по которому с огромной скоростью носились какие-то символы, мелькали картинки, формулы. Благодаря своему зрению вкупе с некоторыми особенностям пси-энергии, которой он манипулировал на достаточно высоком уровне, Авел единственным из всех измененных мог воспринимать и обрабатывать такие потоки информации. 


- Синей! - отвлекся он, подозвав первого помощника. - Мы в системе Со-А3-Зе-Г6, проверь ее на наличие планеты пригодной для жизни.


Синей Алан,  довольно молодой, высокий, приятной внешности мужчина, один из всего лишь (Можно и убрать) шести чеизов, способных "видеть"  всю звездную систему во множестве спектров и ощущать ее словно самого себя. Именно поэтому в свое время его и взяли служить в ВКФ людей.  


Изучить этот  феномен, очень редко проявляющийся у обладающих пси-энергией измененных, ученые не успели, а значит,  как он способен "видеть" да же то, что не воспринимают совершенные приборы, так и осталось неизвестным. И еще, Синей с детства был слепым, но это не мешало ему "видеть" все и вся: энергию, излучаемую любым источником, структуру веществ и многое другое; таким образом, он и ориентироваться (ориентировался?) в помещениях или на открытой местности. Сами низменные таких называют Видящими.


Синей подошел к капитану, положил ему руку на плечо и тихо произнес:




- Смотри... - Его глаза, до этого белые как снег, стали постепенно приобретать кроваво-красный оттенок. Спустя секунды  Авел дернулся, его сознание стало воспринимать информацию, передаваемую первым помощником с помощью все той же пси-энергии.  

Кстати, о ней. Пси-энергия играла очень важную роль в жизни проклятых, без нее все (лишнее, можно и убрать) они были бы практически самыми обычными инвалидам, пусть и имеющими некоторые особенности развития относительно здоровых органов чувств (имхо. чересчур заумно и сухо. Как доклад начальству.): будь то возможность различать мельчайшие объекты на огромных расстояниях или же чувствовать и распознавать целое множество запахов неизвестных другим людям.


"Снова... промах!" - огорченно подумал Авел, еще раз внимательно обратив внимание (внимательно-винмание. Коряво как-то) на некоторые особенности спектра системы.


"Мне очень жаль" - пришла грустная мысль от первого помощника.


Капитан "Странника" осторожно отстранил Синея, и подошел к главному пульту системы управления линкором.


"Уже восьмая система и тысячи световых лет вглубь галактики, а все бестолку! Мир против нас! Или же против нас сами боги? - задумался Авел, - Нет, их не существует..."


Адмирал с помощью бортового компьютера начал рассчитывать новые координаты выхода из гиперпространства вблизи еще одной системы, такой похожей на ту – родную. Произведя все довольно(-)таки (да и вообще, словосочетание лишнее) сложные расчеты,  через общую сеть связи он отдал приказ остальным кораблям готовиться к гиперпереходу, не меняя построения. Пора двигаться дальше и, может быть, в этот раз им повезет. Ведь где-то здесь, в этой галактике, под чужими звездами, должна найтись хотя бы одна планета, которая станет новым домом для  трех сотен тысяч  изгнанных.


Флот чеизов выстроился в походный порядок и в одно мгновение скрылся в гиперпереходе. И снова потекли долгие дни, недели, а может быть даже и месяцы, в черном пустом пространстве. Для одних они стали сном, а для других - настоящей реальностью... 


* * *


- Синей, а каким ты "видишь" гипер? - задумчиво произнес Авел.


В отличие от большей части экипажа, адмирал флота и его первый помощник обязаны были всегда находиться в сознании, кроме длительных переходов длящихся больше года, а не быть погруженными в стазис, и именно поэтому они сейчас сидели в капитанской каюте и, пытаясь хоть как-то убить время, неторопливо распивали  искусственное вино (Вот опять же, большое предложение. Пока дочитываешь до конца, забываешь про начало.) Любая еда, любые напитки производились здесь по одному принципу: выращиваемую на специально отведенных для этого трех транспортниках биомассу прогоняли через пищевой преобразователь и на выходе получали готовый к употреблению продукт.


- Не знаю, как описать, - пожал тот плечами. - И показать не смогу, даже не проси. Это... это можем понять только мы, Видящие. Тебя и других только испугает. И даже не спорь! – строго произнес он, увидев (до это вы слово «увидев» писали в кавычках. Может лучше продолжать?) выражение лица капитана.


- Но все же, что ты хотя бы испытываешь, видя его? – Авел и не собирался спорить, но и оставлять так просто интересующую его тему он (можно смело убрать. И так понятно, о ком речь.) тоже не хотел.


- Хм... - Синей осторожно, словно боясь что-то задеть, протянул руку к бокалу с вином, отпил глоток и аккуратно (Имхо. Мне мудрые люди советовали в одном предложении не использовать дважды уточняюще-украшающие слова. Это помогает избежать перегруженности.)  поставил обратно. - Радость и умиротворение чаще всего, иногда грусть, бывало даже страх, а то и…


Внезапно завизжали системы тревоги, прервав их разговор.


- Всем приготовиться, непреднамеренный выход из гиперпространства  через десять секунд! - объявил бортовой компьютер.


- Какого демерта!? - воскликнул капитан «Странника».


Синей в этот момент решил "взглянуть" на гипер, и то, что он увидел, ужаснуло его. Если до этого вся энергия подчинялась определенным законам, то сейчас там творился настоящий хаос! 


- Капитан, идите! Я подойду позже, - на секунду отвлекся  Видящий, и снова отключился от происходящего в реальности,  он решил выяснить точную причину происходящего (одно слово можно убрать).  Требовалось выделить определенные спектры излучения и изучить их более внимательно. В этот раз все чувства, до того постоянно сопровождающие Синея при "взгляде" на гиперпространство, отступили.


Флот чеизов «вывалился» - а по-другому такой выход и не назовешь - в обычное пространство, благо пилоты кораблей вовремя перешли на ручное управление, и серьезных столкновений удалось избежать. Сильные повреждения имели только два эсминца да три крейсера, но их вполне можно исправить в течение нескольких дней, верфь и все нужное для ремонта оборудование у флота имелось. Сразу после выхода начался автоматический вывод экипажей кораблей из стазиса (это занимает около одной минуты), включение защитных щитов на максимум мощности, поиск возможных объектов способных причинить вред флотилии.


Авел сразу же побежал к адмиральской рубке. Капитаны кораблей, конечно же, не дураки и на рожон, если что, никто не полезет, но командующий флотом - это командующий флотом, а значит, требуется разъяснить им,  что все-таки произошло ("или пусть Видящие сами это объясняют?"), выстроить флот в боевой порядок и многое другое.


Когда Данед быстрым шагом зашел в рубку, там уже находился весь старший офицерский состав и двое самых лучших, и среди чеизов, и среди людей, пилотов известных Авелу.


На их удивленные и немного испуганные взгляды капитан внимания не обратил или сделал вид, что не обратил. Ему и самому было не по себе - за двадцать лет странствий флота по галактике непреднамеренный выход из гипера произошел впервые.


- Дериан, доложите обстановку, - обратился Авел ко второму помощнику, - только вкратце.


Дериан Суран, невысокий пожилой мужчина, отслуживший в ВКФ более ста двадцати лет и отлично знающий свою работу, умен и рассудителен. Все бы хорошо, вот только он иногда случайно Имхо. Одно из двух лучше убрать)вставлял такие фразы (вставлял фразы куда?), совершенно неподходящие ни к месту, ни к времени, что собеседник только больше запутывался, нежели понимал тему разговора. 


- В целом выход прошел нормально, - начал отчитываться Суран, - если не считать того, что вышли мы совершенно не там, где собирались, и не так, как собирались. - После этих слов он вопросительно посмотрел на адмирала, словно дожидаясь от него объяснений насчет такой нестандартной ситуации, но Авел  молчал. Чеиз, поняв, что снова ляпнул что-то не то, продолжил. – Правда, эсминец и два крейсера повредили гипердвигатели. Вскоре техники пришлют точные данные о степени их повреждений и времени достаточного для ремонта. Еще у одного  эсминца и крейсера, в связи с их столкновением, сильнейшие повреждения внешних обшивок. Тут я уж точно могу сказать, что ремонт займет от трех до пяти дней. Материала здесь предостаточно, как, впрочем, и во многих звездных системах.


- Хорошо. Флот находится в боеспособном состоянии и это главное! - удовлетворенно произнес Авел.


Он торопливо подошел к центральному пульту связи, где что-то поспешно настраивал связист.


 - Нарэн, дай общую связь по флоту, - (Буквально на днях узнал, что если после прямой речи не следует «говорительный глагол» или действие, подчеркивающее слова говорившего, нужно начинать с большой буквы) (Т)-тот мгновенно выполнил команду и уступил место адмиралу. 


Авел Данад сел за пульт и начал раздавать приказания капитанам кораблей и боевых подразделений. Как только он закончил, и собрался было вернуться в свою каюту, что бы узнать причину  такой долгой задержки Синея, его отвлек  ошарашенный голос главного оператора систем слежения: (Имхо. Предложение сложновато)

- Капитан, я думаю, вам стоит это увидеть! - он торопливо вывел изображение на обзорный экран.


Система имела шесть планет и два астероидных пояса на дальних орбитах, в центре яркая желтая звезда, так похожая на их родное светило. Как оказалось, флот вынырнул из гипера на самом краю, на расстоянии миллиона километров от самого крайнего астероидного пояса. Что было бы, если выход произошел чуть позже буквально на долю секунды, старались (старались не думать кто?) не думать. Повезло, значит повезло. 

Оператор повторно набрал несколько новых команд на пульте систем дальнего слежения. На экране крупным планом возникло то, что происходит сейчас в реальном времени у четвертой планеты. Сотни самых разных и причудливых кораблей  кружили в смертельном танце, одни быстрее другие медленнее. 


Да это была битва. Вот что-то, скорее всего торпеда, догоняет небольшой юркий  конусообразный кораблик, яркая вспышка  и все, конец.  Вот огромный, напоминающий многогранную пороховую пулю с наростами и впадинами, двухкилометровый корабль напоролся на черный луч, испускаемый похожим монстром, и начал разваливаться на куски. Вот крыло... истребителей – чем-то другим это быть просто не может, о чем говорит их хищная обтекаемая форма - налетает на один из кораблей  в форме сплющенного цилиндра, выпускает практически впритык множество ракет и тут же кидается на следующий точно такой же корабль…


Все происходит очень быстро. Сейчас ты жив, а в следующее мгновение ты мертв. И ни кто не знает, что будет дальше, горечь войны или радость победы...

(Имхо. Смена времени повествования – не айс. Мудрые люди советуют неопытным авторам не экспериментировать). 
