Залы могучей крепости Онатоаш, сердца Аоргирмида – хрордской столицы, были полны пирующих в молчании орков. Все властители собрались вместе, чтобы отдать дань памяти каждому погибшему когда-либо родичу. Ведь сегодняшний день символизировал собой окончание Войны Павших, с которой минуло почти три тысячи лет. Драэр, бог-демон, и сейчас почитаемый алыми, проиграл свой последний бой, но он слишком многое дал этому народу, чтобы быть забытым… 
Когда с пола поднялся вдруг один из властителей, по залу тут же прошлись тихие шепотки недовольства. А как только орк заговорил в полный голос, обращаясь к единственному сидящему не на простой циновке, – одни только понятия о чести не позволили остальным выплеснуть свою кипящую злость. 
– Тгаррок, Вождь Вождей, прости этот поступок, но каждое время подходит своим словам. Ты знаешь о моем горе. Разреши Клану Расколотого Камня покинуть перевалы. Мои колдуны нашли Рахэгту, она жива… 
– Где? – перебил негромко повелитель Хрорда, но сказанное им многократно отразилось эхом от стен. 
– Человеческая страна, Агрон, Вождь Вождей, – ответил властитель. 
– Значит, ты уверен, что сможешь перейти пустыню, – утвердительно произнес Тгаррок, и, дождавшись нерешительного кивка, продолжил: – Хорошо, другой клан заменит твой. Но учти – нам не нужна война со всеми людьми. И… – тут он бросил короткий взгляд на еще одного, очень молодого орка, с огромным вниманием прислушивающегося к разговору. – И не смей возвращаться назад без своей дочери. Мое слово сказано! 
Ашарские пески безбрежны. Но они не способны остановить по-настоящему любящего отца. Особенно если учитывать огромную силу за его спиной, тысячи превосходных воинов, чей дом – одно из самых суровых мест на Дэтэре… 

Что ж, кинжалы, выкованные Ундио, оказались весьма и весьма хороши. Сбруя тоже отличная, несмотря на все опасения, а мне теперь остается только научиться правильно возвращать клинки в ножны. Вот только рассматриваю сейчас свое приобретение и никак не могу придумать, каким же еще оружием стоит обзавестись? 
Есть тут, в ассортименте, одна булатная сабелька, но она мне сильно не по карману. А ведь неплохо бы получилось, в левую руку… Шпаги хорошие тоже дороги. Да и умения поболее с ними нужно, учитывая, что доспехи тут из моды отнюдь не вышли. 
Ладно, потом что-нибудь придумаю. В «Очаг» пора возвращаться, дальше кипятить содержимое башки хрэветуном – демонской речью. Одно хорошо: освоив ее, потом можно будет смело браться за любой другой язык – детским лепетом покажется... Ах, да, еще у рогатой братии зело могучие ругательства, эти словечки русский мат в моем лексиконе заметно так потеснили. Ибо просто меркнет на фоне… 
И спасибо неизвестному предку за то, что поделился каплей способностей. До недавнего времени я был свято уверен, будто сам такой шибко умный, пока Ийшэри не просветила: «Все демоны, исключая совсем безмозглых, могут научиться любому языку вселенной, просто услышав на нем несколько фраз. Иначе мы с тобой сейчас бы не разговаривали!» 
Еще важно то, что рунический алфавит хрэветуна в будущем, возможно, станет основой для настоящего освоения мною ярости. Заклинания-то, оказывается, применимы и к магии духа, они позволяют создать вместо бесформенного расточительного пламени нечто гораздо более существенное. 
Смешно даже, но, (?) не упомяни суккуба мимоходом об этом, я, наверное, так до сего дня и бился бы в бессмысленных попытках нащупать свою ауру. А ведь оказалось, что в моем случае способы контроля чем-то схожи. Только вместо ярких угольков в груди – некий едва заметный туман, наполняющий собою все тело сразу. 
Знакомое что-то… вон, через улицу. 
Хм-м, и где мог раньше видеть эту понурую троицу? Арбалеты за спинами, сами же пыльные, заметно уставшие, явно только что с дороги... Топают, куда-то ведя рядом… восемь лошадей. Зачем столько? Стоп! Восемь, точно, было где-то! Охотники. Ну да, это третий по размеру город Королевства, нет ничего удивительного в том, что я встретил их здесь. А где же господа драконоборцы забыли своего мечника с четвертым стрелком? 
Так, Ийшэри, тебе, к сожалению, придется немного подождать. 

Эх, неплохой трактирчик выбрали вы для того, чтобы надраться! Цены тут… И повод, главное, есть. Два трупа называется. Помнится, в тот раз они весело трещали об удаче. Так вот – кончилась. Теперь рассуждают о том, что с охотой придется завязывать. Только никак не пойму, с чего бы. 
– …нет, ну как глупо подставились, а! Особо Лийро, ну что он под демоновым хвостом забыл, не пойму?! В задницу болт воткнуть собирался, да? – распалялся арбалетчик, успевший опьянеть гораздо сильнее своих друзей. 
Ответа не дождался. А через полминуты еще один, сидящий ко мне спиной, начал: 
– Лийро-то можно подыскать замену, есть в Нургите несколько хороших стрелков, бездельем мающихся… 
– Есть, не спорю. Но где ты возьмешь очередного тронутого умом драчуна? – перебил самый молчаливый охотник. 
– Нет, ну как глупо Счатэ со скалы улетел, а! Мойре, бедной, даже хоронить-то теперь нечего, э-эх… – вновь завел шарманку первый. 
Внимания остальных он, разумеется, не удосужился. 
– Не знаю. Просто сорвиголов – полно, но нужен сильный, а не хиляк какой. 
Вот оно что, мечника нового подобрать им сложно. 
Так, мне деньги нужны или нет? Нужны. Что-то умнее придумать смогу? Не думаю. Фехтование как таковое здесь не требуется, точности ударов и силы хватит вполне. За пару недель наработать можно… Даже несколько идей по этому поводу уже есть. 
Теперь хорош рассиживаться, молоко все равно не допью – дрянное. 
– Возможно, через месяц у вас будет новый… тронутый умом драчун, – произнес я, подойдя к столику охотников. 
– У-у, ты что, подслушивал, значит, да? – высказался в хлам пьяный охотник. 
– Трудно не услышать тех, кто орет на весь зал… – тут я чуть поправил капюшон, так чтобы левое ухо показалось из прорези, – особенно если природа слухом не обделила. 
– Эльф? А почему лицо прячешь? – спросил молчун. 
– Окружающие непривычного цвета пугаются, – пожав плечами, ответил ему. 
– Значит, через месяц? – продолжил все тот же. 
– Именно. Только объясните, как найти одного из вас к концу этого срока. 
– Хорошо, слушай внимательно… 

Вернусь в «Очаг» – точно почувствую на себе весь ужасный гнев демоницы. В который раз уже… и выползу из постели только под утро. Вообще, хорошо понимаю теперь, к чему именно приучился наместник. Ийшэри – не просто превосходная любовница. Она действительно забирает существенную часть эмоций и чувств, что изрядно растягивает весь процесс. Подобное замечаю даже я, со своей сильной душой, а ведь человека суккуба будет доить гораздо дольше, так, (?) чтобы не упустить ничего – если у нее выбора иного нет. Жить-то хочется, наверное. 
Так, завязываю рассуждения на отвлеченные темы. 
– Арднаскел, неужели тебе моя работа вдруг разонравилась, а? – предположил Ундио, второй раз за сутки наблюдающий меня в своей кузнице. 
– Будь так, меня бы ты здесь больше не увидел. Меч большой выковать сможешь? 
– Хоть в три твоих роста, – с улыбкой до ушей ответил мастер. 
– Нет, три не надо, а вот один – в самый раз. Лезвие примерно равной длины с рукоятью, заточка пилообразная. Противовес нужен… Как-то так, – описал свой заказ я. 
– Тупиться быстро будет. И куда тебе такое бревно? – удивленно спросил кузнец. 
– Не людей валить. А вот против дракона, по-моему, вполне пойдет. 
– Вот оно что! Тогда да, верно все… Хм, работа даже проще, чем с твоими ножиками, но стали целая глыба нужна! Пять дукатов где-то, – прикинул цену мастер. 
– Хорошо. Кожевника своего напряги, пускай сочиняет, как этот меч за спину вешать. Крючком, например... Доспех еще сделаешь? 
– То, что железное в нем – да. Ковал охотникам, знаю, что и как. Пластины простые, кольчужных частей вообще нет, так что еще четыре дуката – и это со всей кожей. Загляни только к Яльхэ, чтоб он свою часть смог под тебя верно сладить. 
– И когда приходить за оружием? – задал очередной вопрос я. 
– Хе-х, кинжалы у меня вон неделю пролежали, тебя дожидаясь… Вообще, меч через четверо суток забрать сможешь, – почесав лоб, ответил кузнец. 
– Тогда еще одна мелочь, пока не забыл. Из разного шлака нужно сковать штук пять тяжелых гирь, чтобы на клинок прицепить реально было, хорошо? 
– Будут тебе гири, придумаю что-нибудь. 
Ну и отлично. Вот теперь мне точно стоит в таверну возвращаться. 

Э-э… Почему бумажки скомканные по всей комнате раскиданы? 
– О, вернулся! Значит, хрэветун тебя больше не интересует, так ведь? Прекрасно, а то бесы какие-нибудь уже тысячу раз могли забраться в мою уютную пещерку и растащить оттуда все добро, – запела хорошо знакомую песню Ийшэри. 
Но и метод борьбы уже наработан – просто игнорировать. 
– Это что? – спросил я, развернув первый попавшийся комок. 
А там – пара десятков рун очередных. 
– Для верности нужно! Не знаю же, сработает вычерченное тобою заклятье или нет. А так – сделаю несколько свитков, тебе останется только силой их наполнить. И призыв точно пойдет, вне зависимости от кривизны чьих-то рук! – не удержалась от новой колкости суккуба. 
– Кстати, можешь рассказать, почему демонов вообще можно призвать из Инферно? 
– Не демонов, а любого, кто там находится. Измерения вне проявленных миров легко отторгают своих обитателей, кем бы те ни были. Но именно наши души сильнее прочих заметны из-за своей мощи. Их легко обнаружить магией и зацепить. Достаточно крови любого похожего демона. Вот если в домене окажется некий человек, то для призыва нужна будет уже именно его кровь, а не чья-то еще… Хотя попасть в Инферно невообразимо сложно для тех, кто не ведает, как… У тебя так точно не получится через врата хаоса живым пролезть, выльешься с той стороны бесформенной лужицей слизи! 
– А служители Соларна? Они же люди. 
– И что? Жрецы убийц к нам с помощью божественной силы отправляют. Могут себе позволить… сволочи! – ответила Ийшэри, заметно скривившись. 
– Ясно, спасибо, что объяснила. И на чем мы вчера вообще остановились? Нет, нет, я подразумеваю вовсе не это! 
Уж больно красноречивое выражение показалось на лице демоницы. 

Итак, итоги очередных семи дней по большинству статей обнадеживающие. Кроме той, где жирным шрифтом записано: «Срочно пополнить кошелек!» Известный способ дал скромные результаты, в основном, по причине того, что на ярость мною сейчас наложен временный мораторий, дабы лишнее внимание к себе не привлекать. Одними ножами работать приходится аккуратно, со спины, и начиная с тех уголовников, что шагают позади прочих. А «ночники», как правило, не спешат облегчать мне жизнь. Чаще всего они возвращаются в трущобы, позабыв обо всех своих привычках, сбившись в кучу, иногда даже с шумом и гиканьем. Короче: три вылазки, стоившие мозгу легиона нервных клеток, и пять золотых прока. Жить можно, но не более того… Потом (?) мне ведь еще лошадь покупать обязательно придется, вместе с уроками езды на ней. 
Хотя тренировки с новеньким оружием действительно идут отлично, если забыть о регулярном мазохизме, которым приходится страдать… Так, тело, потребив немало металла, просто обязано потяжелеть. По прикидкам, в первые дни на Дэтэре мой вес был где-то около семидесяти килограмм (с числительным без –ов) при ста восьмидесяти пяти сантиметрах роста. Для человека, может, и странно, но к эльфам наши нормы едва ли относятся… Ушастые, к примеру, одну пару ребер в процессе эволюции потерять где-то умудрились. А сколько других отличий? Так вот, сейчас во мне под сотню кэгэ (может, лучше заменить?). Но дискомфорта не замечаю, скорее, даже наоборот. Означает сие одно: мышцы стали заметно крепче, при старом своем объеме. Выходит, ничто не мешает усилить эффект. Как? Да очень просто! 
Беру меч-глефу, вешаю на нее пару гирь. Дальше машу этой жуткой конструкцией за городом, пока конечности отваливаться не начнут. Иногда даже выслушиваю параллельно издевательства Ийшэри, развлечения ради выбравшейся со мною из Нургита... Так, (?) сначала мышцам и нескольких минут работы хватало. Когда никаких сил уже не остается, беру трясущейся рученькой костяной ножик, зажимаю в зубах дощечку и с длинными мысленными загибами на хрэветуне делаю в себе любимом дырки, природой непредусмотренные. Быстро засыпаю их железной стружкой из аптечек и, не откладывая в долгий ящик, устраиваю плотный перекус тем, что предусмотрительно захватил с собою. Четверть часа, повторить процедуру… Опять! 
И так пока не надоест, или же деньги на жратву не кончатся. 
К слову, потом проверил, оказалось, что на третьи сутки этого издевательства металл окончательно перестал впитываться через кожу. Некий предел был мною достигнут. Но бронированным тело отнюдь не стало, хотя лезвие ножа тупится очень быстро. Да и суккуба вроде на излишнюю жесткость совсем не жалуется…

