По пустоватым улицам еще не проснувшегося города шел одинокий путник, плотно закутавшийся в дорожный плащ. А за спиной у него болтался мощный цельностальной щит, испещренный церковными символами. По этой единственной вещи практически любой встречный мог точно определить род занятий ее обладателя… Такие щиты носили одни лишь убийцы демонов. 
Идлинэ – так звали путника. Он был первым за очень долгое время, кого прислали работать в Нургите. (За много месяцев, лет? он был первым, кого прислали работать в Нургит.) Ведь власти и обычный люд привыкли уважать убийц, лишь пока те держат дистанцию. Пускай большинство и не прочь послушать рассказы о геройствах служителей в Инферно, но в обычной жизни мало кто горит желанием встречаться с ними лицом к лицу. Неуравновешенные, мнительные, плюющие на чужие и свои жизни – эти эпитеты вполне подходят основной массе охотников церкви… Тем из них, кто хоть раз в своей жизни спускался в бездну. 
Но Идлинэ еще не удостоился такой чести. Пока что он оставался простым человеком и хорошим воином, абсолютно уверенным в том, что делает важное дело. В целом оно так и было – ведь нередко среди людей объявляются существа, пришедшие из Инферно лишь ради того, чтобы утолить свой неудержимый голод. Те обитатели бездны, которые не желают довольствоваться одной чернотой, рождаемой проявленным миром… 
Сейчас же убийца демонов рассчитывал в первую очередь отдохнуть с дальней дороги, смыть с себя пыль, а уже потом представляться нургитскому епископу. Шагая по мостовой, выискивая глазами подходящую таверну, Идлинэ размышлял о том, что изрядно беспокоило его последние дни. В придорожном трактире, рядом со столицей, служитель Соларна мимоходом обратил внимание на посетителя, от которого, казалось бы, и не разило серой вовсе, – а именно так убийцы чувствовали несущих в себе зерно хаоса – но некая иррациональность в том человеке явно присутствовала. Идлинэ привык доверять себе, однако поначалу списал все на простую усталость и разыгравшееся воображение. 
И вот который день тревожные мысли не дают церковнику покоя… 
Немного побродив по улицам, он, наконец, определился с выбором таверны. Но не успел сделать и нескольких шагов в ее направлении, как предчувствие заставило служителя кинуться в тень ближайшего переулка. Из дверей «Очага у Гуся» показались двое - мужчина с огромным мечом и очень красивая женщина. А подсознание убийцы уже вовсю создавало ложное ощущение запаха серы. 
Сложно было так сразу определить, кто именно перед ним – демон. Возможно, что оба… Но хуже всего то, что некого предупредить, попросить о помощи. От простых стражников всегда только проблемы, да и не видно их рядом, а бежать в Храм Воли Соларна бессмысленно, демоны просто уйдут. Поэтому Идлинэ оставалось принять единственное возможное решение – слежка. И уповать на то, что эта пара выйдет из города, тогда можно будет гарантированно избежать ненужных жертв. Умирая, инфернальные создания всегда стараются забрать с собою всех, до кого только получится дотянуться… 
Следующий час прояснил немногое, хотя робкие надежды церковника, к его радости, оправдались – двое действительно направились за город, забрав сперва из стойл гнедую кобылу. Остановились они на каком-то пустыре, женщина тут же присела на камни, а мужчина неловко залез в седло и стал нарезать круги вокруг. Причем ему приходилось постоянно выслушивать смешки и какие-то комментарии на языке демонов. Идлинэ, наблюдавший за этим со скального нагромождения чуть в стороне, знал хэветун слишком плохо, чтобы иметь возможность понять все услышанное, но в целом ему было ясно – сидящая просто издевалась над наездником. А тот отвечал изредка, причем нередко на агронском, уточняя смысл отдельных фраз. По всему выходило, что это такой своеобразный урок… 
Главное, служитель Соларна сумел разобраться – от мужчины не пахло серой. Но зато он вызывал очередное чувство неправильности, частью схожее с тем, что Идлинэ испытал несколько дней назад. И теперь убийца не собирался игнорировать свой внутренний голос. Если демоны научились вдруг настолько хорошо скрывать свою истинную суть, то церковь просто обязана узнать причины. А значит… 
Положив щит на землю перед собой и сбросив плащ, церковник достал из перевязи два пистолета и быстро, но не допуская ошибок, приготовил их к стрельбе. Конические пули, исчерченные миниатюрными рунами и наполненные магией света, могли причинить невыносимую боль порождениям бездны, поразив собою любое место на теле. Идлинэ хотел захватить странного мужчину живым и поэтому отвел оба заряда ему. Расстояние достаточное, для того чтобы не промахнуться, но случай решает многое… 
Немного подождав, пока лошадь закончит вышагивать очередной круг, тем самым поднеся своего наездника ближе, убийца резко встал в полный рост, прицелился и выстрелил залпом. А в следующий миг он уже рвался вперед, к демонице, держа в правой руке тяжелую шпагу-фламберг и выставив перед собой верный щит, способный удержать ненадолго инфернальное пламя… 

Хлопок?! 
Что-то с силой жалит в грудь и буквально вышвыривает назад из седла… Испуганное ржание Флегмы, кобыла встает на дыбы… Вот-вот завалится и придавит меня своим весом. Этого не надо! Отталкиваюсь от земли рукой, перекатываюсь немного в сторону, стараясь игнорировать боль… Хотя она быстро сходит на нет. Значит, пуля, догадаться не сложно. Что ранило – то и залечит. 
А вот такая картина мне радикально не нравится! В двадцати метрах (от чего, кого?) некий щитоносец, ловко блокируя нечастые пламенные приветы, быстро и уверенно шагает к Ийшэри. Она, конечно, пятится, но скоро упрется спиной в камни… Или же злобу раньше пережжет. Итог будет один, против шпаги хвостом много не навоюешь. 
Должен успеть! Вскакиваю и несусь по дуге к своему мечу, оставленному на земле неподалеку. Не притормаживая толком, подхватываю железку, потом, резко сменив направление, бегу к незнакомцу, стараясь остаться чуть позади него… 
Неужели споткнулась?! Плохо, ее же сейчас проткнут в момент! 
Спускаю из своих легких весь воздух на один короткий громкий взрык... Щитоносец чуть вздрагивает и бросает удивленный взгляд в мою сторону, но все равно, не глядя даже, завершает начатый за миг до этого укол. 
Суккуба срывается на крик… 
Еще секунда. Взмах… С трудом удерживаемый левой рукой, мой меч вбивает щит в лицо воина, успевшего развернуться и выставить блок, с силой отшвыривая того на спину. А рухнув совсем рядом с демоницей, неизвестный, к немалому моему удивлению и даже радости, тут же получил удар уже от нее – под ребра ладонью, охваченной зеленым пламенем. 
Теперь точно не жилец. Хотя вместо черепа там сейчас должна быть сплошная крошка, но гарантия лишней не бывает никогда… Да и с уборкой потом все меньше проблем. 
– Куда он тебя ранил? – нервно оглядывая Ийшэри, спросил я. 
– В бедро... Соларновский ублюдок! – яростно выдохнула она в ответ, поджав ногу. 
Странно, не кровоточит почти, прижгло словно. А, может быть, так и есть. 
– Убийца демонов, значит? Просто отлично. Других когда ждать? 
– Будь их несколько – напали бы все вместе. И… Арднаскел, мне сейчас придется уйти в Инферно, здесь рана будет заживать слишком долго, – с заметной досадой в голосе сообщила суккуба. 
– Ну, не держать же тебя силой, – грустно усмехнулся я. – Когда нужно будет звать? 
– Можно – уже через пару дней… А именно нужно – как месяц пройдет. Так что я не буду мешать твоей охоте. Но долго не тяни! – огорошила новой информацией демоница и начала торопливо строить заклинание врат. 
Делает она это, кстати, гораздо увереннее, чем бес. 
– А теперь объясни, как так. Раньше ты утверждала, что взятого у меня хватит где-то на неделю-полторы, – непонимающе спросил я. 
– Извини, что не рассказала раньше… Просто при частом и обильном поглощении у нас немного увеличивается плотность ауры. Жаль только, не навсегда, – на этих словах суккуба как раз закончила чертить руны, а рядом немедля образовалась бесформенная темная арка. 
С некоторым трудом и толикой моей помощи девушка поднялась с земли, шумно выдохнула и без особых слов скрылась в разрыве. Я же немного постоял, смотря задумчиво в никуда, и направился к Флегме, разбираться – что именно случилось с несчастной кобылой… 
Ага, разобрался. 
Жива, но каким-то неведанным образом умудрилась сломать себе заднюю ногу, причем очень серьезно, это даже с моим взглядом абсолютного дилетанта хорошо видно. Ведь на ровном, в принципе, месте… Да пускай этому придурку щитоносному в посмертии теперь вечно икается! Только вчера имя дал и вот, приехали. Добивать придется. Улыбка, чтоб ее... 
Теперь нужно обыскать медленно гниющего недоубийцу и спалить к чертям все, что от него останется. Кстати, мне показалось, или церковник действительно вылез из того же места, с которого я не так давно наблюдал за демонологом и призывом? 
Разбор трофеев много времени не потребовал. Повезло, кстати, – успел снять с трупа пояс, прежде чем до него порча добралась. Там в кошельке три дуката отыскались да один зашитый в придачу. А кобыла два с мелочью стоила, так что можно считать – материальный убыток возмещен, но никак не моральный… Дальше щит, ударом изуродованный. Покрыт разными письменами, солярными знаками да геометрическими фигурами, места свободного не найти. Разумеется, не просто так, ради одного статуса, пользу я собственными глазами имел счастье наблюдать. Вот только брать эту железку мне не стоит по многим причинам… 
Что несколько расстраивало – данное утверждение и насчет шпаги верно. Потому как церковные символы на ее гарде не заметить сложно. А ведь оружие очень хорошее, продать его можно было бы весьма недешево. 
Зато взял пару тяжелых пистолетов, обнаруженных как раз там, где и предполагал – на хорошо знакомых мне камнях. Остается лишь обзавестись парой необходимых мелочей да научиться из этого стрелять. Лишним точно не будет, благо, это не проклятый лук. 

Сделав свое грязное дело сокрытия улик, уже перед самым уходом с пустыря, поразмышлял немного о том, стоит ли вообще возвращаться в Нургит. Но особых аргументов в сторону обратного не нашел. Свидетели у схватки вряд ли имели место быть, не просто же так мы место для «посиделок» выбирали. И демонолог, кстати, тоже. А взятый месяц подготовки почти вышел, поэтому, если переполох у церковников не случился в ближайшие дни – потом он меня уже не будет особо волновать. Да и суккубы рядом теперь нет, а ведь именно она, скорее всего, привлекла убийцу демонов. 
Э-эх, дурень, забыл спросить, на кой ляд природа наградила племя Ийшэри такими махонькими крылышками. Не красоты же ради! С первого дня нашего знакомства сей вопрос скребся где-то там, в подсознании и теперь вот – явился, наконец, разуму! Любопытство долго теперь будет грызть… 

Наконец-то я, вольготно придавив кровать и поплевывая изредка в потолок, имею возможность спокойно разобраться и малость систематизировать ворох информации, полученной от Ийшэри. Точнее, некоторую ее часть, ту, что меня самого непосредственно касается. 
Итак, сущность большинства живых существ являет собой три части: тело, аура, душа. С первым почти все ясно, вторая берет на себя энергетику организма, ну, а третья формирует эмоции, мотивы и желания. Хотя многие функции, в особенности ауральные, могут дублироваться, но вовсе не от хорошей жизни. Взять разум – чаще всего он есть, пока существуют все три элемента. Когда я потерял тело, его роль на время подменили, но если бы мне пришлось проторчать в пустоте подольше – одной краткосрочной потерей памяти точно бы не отделался. 
Что касается демонов – они, как правило, обладают более мощными душами, с немалыми скрытыми в них возможностями. И причиной тому пресловутые зерна хаоса, ведь эмоции - это в первую очередь его порождение, в то время как порядок создает собою энергии. Что и обуславливает ущербность демонических аур. 
Но меня она, как кажется, не коснулась. Проверял уже, когда учился выводить символы. После некоторой растраты приходило чувство голода и жажда – верный признак того, что энергетика начала восстанавливать себя за счет организма. По утверждению же Ийшэри, ее родичи поначалу вообще толком ничего не ощущают, а когда наступает истощение – просто валятся с ног от сумасшедшей усталости и боли. 
К слову, задумка суккубы со свитками призыва должна прийтись весьма кстати, потому как создавать «полноценные» заклинания у меня пока не получается. Ведь с каждой новой вычерченной руной нужно умудряться удерживать сформированными предыдущие. Каким образом – ума даже не приложу. А на преподавательские способности демоницы грех жаловаться, все ж таки стоит быть благодарным ей за многое другое… 
Теперь дальше. Металлы. С пониманием этого момента моя любвеобильная подруга не слишком помогла, но кое-какое направление для размышлений она указала. Существуют некие элементали – преимущественно «ауральные» создания, во многом противоположные демонам. Несчастных судьба наградила зернами порядка и ущербными душами до кучи… А также властью над неким определенным элементом – отсюда название вида. Конечно, мои способности именно так – властью - обозвать язык не повернется, но все же. Главное, что связи между демонами и элементалями не только возможны в принципе, но и достаточно распространены, если брать многообразие миров в целом. Особенно среди сущностей, достаточно сильных, чтобы плевать со своей колокольни на недовольство родни. 
Короче, вот в результате такой жутко давней связи, с некоторой высокой долей вероятности, и появился на этот дивный свет я. Что хорошо объясняет равновесие хаоса и порядка, имеющее место быть – подобное ведь чаще свойственно людям, эльфам и прочим народам из того же разряда. Моя сильная душа не позволяет существовать мощной ауре, но и не загоняет ее в демонические рамки, спасибо наследственности элементаля. Которая больше прочего, как кажется, уже на тело собою повлияла. 
И под конец размышлизмов залезу в сферы повыше. Что Ийшэри там про богов говорила? До многого мог ведь и своим собственным умом дойти… Так,(?) практически любой разумный способен кучей способов заставить целые толпы народу верить в свою божественность. И вера, в самом деле, порождает могущество, если тот, кто ее принимает, обладает достаточной собственной силой и нужными знаниями. Жаль только, настоящие чудеса творить дозволено лишь в области деятельности, которая новоявленного бога напрямую касается. Но на всякую мелочь, вроде особо заковыристых и затратных заклинаний, это правило не распространяется. Например, высший демон с собственным культом может подпитывать, таким образом, свою ауру, напрочь забыв, как о страшном сне, прочие, жутко неудобные способы. 
Хотя Длайун вроде бы совмещает… Но сидя на «нефтяном фонтане», сиречь воронке негативных энергий, тоже напрягаться особо не нужно. Живи и радуйся! А Соларн у нас, значит, высший элементаль. Света, разумеется, и божественная стезя та же, что его изначально немаленькие возможности увеличивает многократно… 
Есть правда одно странное исключение – Хель. В нее вроде бы никто и не верует, нет идиотов, но богиней-то Смерть от этого быть не перестает… Возможно, даже простая уверенность смертных в самом факте ее существования дает костлявой некоторую толику сил. А, может, у нее свои способы их получения. Хотя уж мне-то какая разница? 
Имеется, кстати, в пантеоне Дэтэры еще одна скрытная дамочка – Векраста, хранительница равновесия и знаний, богиня, ведущая летопись сущего. Ее постоянно призывают в свидетели на судах, ее именем часто клянутся… Толку-то, я успел заметить – спасибо длинным ушам - к клятвам здесь отношение не сильно-то от нашего отличается. Доверяй, но проверяй – этот принцип никому не стоит забывать. 
Так, за окном-то уже темень. Нужно решить, выходить на «охоту» или… а ну ее, денег пока хватает, трат же особых не предвижу, даже лошадь учитывая. Лучше хоть высплюсь нормально.

