Предисловие рассказчика

Наверняка у каждого есть даты, которые помнишь. Не может быть, чтобы их не было… У меня, к примеру, много таких дат…

Шестнадцатый день первого месяца лета 19896 года Третьей Эпохи – день моего рождения.

Тринадцатый день первого месяца зимы
 19912 года Третьей Эпохи – день моей смерти. И одновременно день начала существования. День, когда я стал личем.

Но начать рассказ я хотел бы всё-таки с события, которое и загнало мою дальнейшую судьбу в эту колею.

Первый день первого месяца осени 19911 года Третьей Эпохи…

Часть первая, вступительная. Рек Грен

Праздник урожая. Гулянка на всю деревню. Я бы предпочёл остаться дома, с наставником, и посмотреть на его эксперименты, или дочитать очень интересную книжку про демонов-искусителей… Но наставник чуть ли не в приказном порядке отправил меня развлекаться. Он считает, что маленький рост у меня от того, что я безвылазно сижу в доме. Я-то думаю, всё дело в наследственности, но зачем спорить, что-то доказывать, гробить нервы нам обоим? Тем более что наставник прав – маг не должен отрываться от народа, не должен забывать о том, что он тоже человек…

- Рек, ну что ты стоишь тут один, как бука, пойдём танцевать!

Я посмотрел на источник звука и мельтешения. Мия… Первая красавица на деревне, моя ровесница – шестнадцать лет… и рост метр семьдесят, то есть выше меня на пятнадцать сантиметров! Однако это совершенно не мешает ей на меня заглядываться… И мне очень хотелось бы думать, что это не потому лишь, что я маг.

Красивая она всё-таки… Толстая чёрная коса, выразительные карие глаза, длинные пушистые ресницы… Губы, не полные, но и не тонкие, как раз такие, какие и должны быть при её овале лица…

- Рек, ну что ты смотришь на меня, как на эту… на скульптуру! – засмеялась Мия.

Я тряхнул головой, разгоняя мысли в стороны, и улыбнулся девушке:

- Потому что ты прекрасна, как самая прекрасная из статуй… Даже прекраснее – ты ведь живая, настоящая…

Мия смущённо зарделась.

- Ты такой умный, и такие красивые вещи говоришь…

А может, я ей действительно нравлюсь… В конце концов, нравы в деревеньке простые, всех ухаживаний – за косу дёрнуть, а тут я, с хорошим воспитанием…

- Да ладно тебе, - отмахнулся я. – Давай действительно потанцуем, что ли… Только чур, не бить, если я споткнусь и упаду тебе на грудь лицом!

Девушка только рассмеялась, за руку утягивая меня в круг танцующих.

А вскоре случилось ЭТО.

Я сам не понял сначала, что произошло, просто все жители деревни, как один, вдруг с радостными улыбками пошли в одном направлении. Стало любопытно… Я отправился вместе со всеми… До сих пор думаю, что было бы, поступи я иначе, что было бы, если бы я развернулся и пошёл домой… Но ответ, каждый раз, приходит один и тот же: всё повторилось бы, за исключением того, что были бы мирные жертвы…

Это шествие в никуда длилось до ближайшего поля, сейчас убранного. Посреди остатков растительности стояла одинокая фигура. Я, конечно, находился в самом начале пути демонолога… Но уж демоническую ауру различить сумел. И затаился, готовый в любой момент отступить, чтобы позвать наставника. Не знаю, считать этот поступок глупым или умным. Скорее глупым…

Дальше началось и вовсе непонятное – люди по одному подходили к демону, а он их отсылал, направо или налево. Только позже я сообразил, что направо отправляются молодые и красивые юноши и девушки. Только смысл этой сортировки до меня всё никак не доходил, так же как и то, почему они слушаются демона.

Потом уже только до меня дошло, что демон был не кем иным, как сукинкубом…

Сукинкубы – самые опасные из демонов секса… Инкуб или суккуб ограничен «сферой влияния». Одним мужчины, другим женщины… Сукинкубу же всё равно. Они действуют на всех, кто слабее их…

Следующей же пришедшей в голову светлой мыслью было – бежать! Бежать подальше, позвать наставника, он наверняка что-нибудь придумает, он же самый умный! Но поступить согласно своей мысли я не успел.

Сукинкуб меня заметил.

- Малыш, подойди сюда, - негромко позвал демон. Вроде бы и далековато стоит, а слышно, будто над самым ухом… И голос такой… Ласковый-ласковый… Но почему-то так противно стало… А ещё каким-то образом мне удалось разглядеть его лицо. Непонятно, мужское или женское, очень красивое… Но вызывающее такое же отторжение, как и голос. 

Я попятился, не отрывая взгляда от высокой фигуры.

Демон явно ждал другой реакции. Он позвал снова. Естественно, я и на этот раз проигнорировал… 

Оказывается, они очень быстро передвигаются. Сукинкуб оказался рядом буквально в следующее мгновение. Я не успел опомниться, как был прижат к чахлой придорожной берёзке и со страхом посмотрел в глаза нависшего надо мной демона.

- Ты проигнорировал мои чары… Хм… Надо же, какая удача… Белая душа
… И кто же это?.. Мммм… Местный демонолог… Интересно, насколько сильно ты его любишь… Ну да исследованием глубины белого слоя можно будет заняться и потом, после… А ты симпатичный, хотя и маленький… Будешь послушным – оставлю в живых.

Это был такой ужас, когда я понял, что эта тварь собирается сначала со мной поразвлечься, а потом забрать душу… Большего ужаса я никогда ранее не испытывал, это точно.

Кто-то от ужаса теряет все остатки гордости и воли… Кто-то сходит с ума… А у кого-то включаются мозги… К счастью, я оказался из последних…

Панический мысленный посыл. Только бы наставник услышал… Он непременно спасёт! Если успеет…

Вскрикиваю от боли, когда острые когти пропарывают кожу, и сплетаю какое-то заклинание из арсенала демонологов… Сейчас уже и не вспомню, какое именно, но, учитывая, что тогда я был новичком, вряд ли что-то сложнее лёгкого отталкивателя. В любом случае, оно не подействовало. Зато… зато подействовал удар противодемонической цепью, нанесённый со спины.

Я бы с радостью поделился своими впечатлениями от того, как наставник изгонял демона… Поделился бы… Но увы, всё самое интересное я пропустил, свалившись в беспамятство…

Очнулся я уже дома, в своей комнате. Наставник сидел рядом. Увидев, что я пришёл в себя, он облегчённо улыбнулся… и назначил мне две недели отработок. Много за что, но основным пунктом стояла безалаберность. 

Так и закончился этот судьбоносный день.

Гром грянул вскоре после начала нового, девятьсот двенадцатого
 года… 

Девятый день первого месяца зимы. 

Наставник опоздал к обеду. Весомо опоздал. После второго разогрева малый Средоч дома счёл это занятие бесполезным и начал готовить заново. Именно этот момент наставник и выбрал для возвращения.

Он честно пытался спрятать от меня взгляд, в котором сквозила нота обречённости, но не преуспел.

И когда наши глаза встретились, случилось это… Скачкообразное высвобождение моего Дара Знающего, о котором я и не подозревал до сего момента.

Я многое Узнал за несколько секунд подключения к миру…

Демона, напавшего на деревню, звали С’сэйтрострав’вактассар’ – Притягивающее души Обольщение. Именно звали… Одна из нанесённых ран оказалась смертельной, и изгнанный в Инферно сукинкуб благополучно подох на руках своего любовника Скрашраст’та, Владыки тёмной ночи… Всё бы ничего, но сие помпезное имечко принадлежало не кому иному, как сайхтан’у, главной лягушке в демоническом муравейнике. Поэтому, собственно, благополучно почивший и зарвался настолько, что стал охотиться на большие скопления людей – он чувствовал свою безнаказанность за спиной архидемона. 

Получив труп, завдоменом благополучно воспылал жаждой мщения. Многим демонам вообще только дай повод для убийства, мгновенно вцепятся…

Сначала Скрашраст’т тряс Инфернальный скит. Безуспешно. Во-первых, там виновника не оказалось, во-вторых, мэтр Гаднер Демн, задолбавшись доказывать архидемону, что скит ни при чём, пригрозил пожаловаться Джокеру. Этого самого Джокера сайхтан опасался, поэтому благополучно отвалил, выбив себе позволение на поиски среди «диких» демонологов.

Тёмные земли были прочёсаны несколько раз всё более частой гребёнкой, пока не нашёлся виновник происшествия. 

Скрашраст’т встретился с наставником и «великодушно» предложил простить его, если демонам будет передана белая душа. Наставник отказался, поудобнее устраивая противодемоническую цепь в ладони. Отказался спокойно и крайне корректно, но впечатление было такое, словно он хорошо и прочувствованно послал оппонента в пешее эротическое.

Результат – не менее вежливое уведомление о том, что, буде наставник явится на слушание дела в Инферно утром тринадцатого числа, про белую душу благополучно забудут, если же нет – наказание понесут оба. Демон, сволочь, видел, что наставник своего ученика хотя и не любит, но привязан к нему
…

Когда Знание схлынуло, у меня хватило сил улыбнуться, выговорить наставнику за опоздание к обеду, сдать домашнее задание и слинять в библиотеку.

Там, среди книг по некромантии и демонологии, и родился план…

Ближе к вечеру я подошёл к наставнику и попросил его о маленьком одолжении. Всего лишь выполнить мою просьбу. Он, думая о своей грядущей гибели, не решился отказать. И после того, как прозвучало его усталое «Обещаю, я сделаю, о чём ты попросишь», я выложил на стол книгу о высшей нежити, на странице с описанием ритуала обращения в архилича.

- Моё желание – защитить вас на суде демонов.

После этого мне пришлось сбежать из дома на трое суток… 

У нашего мира есть такое любопытное свойство – любое данное магом обещание переходит в разряд нерушимой клятвы спустя три дня. Поэтому одарённые, как правило, крайне осторожны со своими словами. Если же всё-таки случилось так, что опрометчивое обещание было озвучено, переиграть можно только в эти первые сутки. 

Наставник отчаянно не хотел для меня ТАКОЙ участи, ведь превращение в лича убивает душу и лишает права когда-либо переродиться вновь. И единственным выходом, чтобы не исполнять мою жуткую просьбу, было убить меня. Но тогда моя смерть была бы напрасной, я ведь хотел, чтобы человек, которого я любил больше, чем что бы то ни было, жил… Поэтому я и скрывался в лесу, где меня было довольно трудно найти.

Прогулки по морозу, в тонкой домашней одежде, без съестных припасов – очень тяжёлое испытание для неокрепшего организма, даже если этот самый организм является магом… 

Вечером двенадцатого дня я еле дошёл до дома наставника и рухнул на пороге. А он… он даже не ругался, ни когда затаскивал меня внутрь, ни когда реанимировал с помощью зелий, прогоняя начавшуюся пневмонию… Он вообще со мной не разговаривал… Я Знал, как ему было плохо… Но я так же знал, что не смог бы жить без наставника. Знаете, как собаки, лишившись хозяина, перестают есть, пить и вскоре уходят за ним?.. Вот и я любил так же. По-собачьи преданно… И поэтому я точно так же, как собака, встал между тем, кого хотел защитить, и страшной угрозой, исходящей от демонов.

К полуночи я был приведён в порядок достаточно, чтобы не умереть в процессе обращения от истощения организма. И я точно знал, что сделаю всё от меня зависящее, чтобы ритуал прошёл успешно.

Тринадцатый день первого месяца зимы девятьсот двенадцатого года я встретил лежащим на алтаре…

Я не был прикован. Во-первых, наставник не хотел (видно, ещё надеялся на что-то, например на то, что я сбегу или передумаю…), во-вторых, на мои похудевшие за последние дни конечности просто не было подходящих кандалов.

Вначале не было ничего такого… Только холодная поверхность лабораторного стола, который был превращён в алтарь путём начертания вокруг и на столешнице рунных кругов, да монотонный речитатив наставника.

Потом процесс уже пошёл… Сперва это было едва заметное покалывание то тут, то там, позже всё тело под кожей назойливо зачесалось… 

А потом пришла БОЛЬ…

Я знал что со мной происходит – заклинание разбирает ежё живой организм буквально на запчасти, отделяя мышцы от костей, нервы от мышц и так далее. Это действительно было очень больно… Но я терпел. Закрыл глаза, чтобы не видеть слёз во взгляде наставника, и терпел. Только иногда, когда боль становилась совсем уж запредельной, вздрагивал. И дышал ровно… Пока мог дышать.

В один из моментов я понял, что больше не чувствую своего тела, только боль. И тут же в сознание начал просачиваться леденящий холод… На мгновение промелькнула белая вспышка, которую накрыли щупальца тьмы…

Я, кажется, вечность был наедине с болью и холодом, и поэтому, когда на смену темноты резко пришла картинка, я ненадолго впал в ступор. Боль постепенно уходила, но холод остался… Окончательно я понял, что уже мёртв, когда поднёс к лицу руку и увидел гладкие кости…

Ну, вот и всё. Теперь я лич…

Со второй попытки удалось сесть на столе и осмотреться. Точнее, начать осматриваться, а потом меня смела на пол увиденная картинка – наставник, опустившийся на колени и бессильно склонивший голову. Я чувствовал, что ему сейчас очень и очень плохо. 

Приземлился я с шумом и грохотом костей, поскольку всё ещё не до конца разобрался в моторике не-мёртвого тела. Но, вот честно, тогда это казалось такой малозначимой мелочью… Да и сейчас, впрочем, тоже.

Наконец определившись с числом и движением конечностей, я подошёл к наставнику вплотную и присел рядом на корточки, положив костлявую лапку ему на спину.

- Прости… Мне так жаль тебя расстраивать…

- Это ты прости… - до меня долетел глухой голос наставника. – Зачем?..

- Я просто очень хочу тебя защитить.

Я пошарил рукой по черепушке, костяшки пальцев стукнулись о металл. Стянув венец-фокусировщик с головы, я почувствовал себя голым… Нет, это было сильнее. Наверное, как дерево, у которого содрали кору. Когда оказываешься наедине с внешним миром, а у тебя нет твоей привычной защиты, и ледяные ветра продувают насквозь… После-то я избавился от этого побочного эффекта, да и многие послечеловеки
 с возрастом несколько огрубевают разумом и перестают так остро реагировать. Но кто-то до конца существования не может расстаться с фокусировщиком без такой наждачки по нервам. В общем, это было неприятно, но необходимо. В книге я читал, что венец у новообращённого лича надо сразу же изымать.

- Возьми…

Наставник выпрямился, потянул меня за собой, взял фокусировщик в руки… И крепко нахлобучил обратно мне на черепушку.

- Даже не думай, что после того, как я тебя убил, я соглашусь сделать тебя безвольным рабом! Посох в руки и три круга вокруг дома! Бегом!

Я аж подпрыгнул от знакомых интонаций. «Три круга вокруг дома бегом» - стандартное наказание за сказанную или совершённую явную глупость. И спорить с наставником с такие моменты бесполезно.

Посох выглядел внушительно… Длиной под два метра – это первое, на что я обратил внимание. Первой мыслью по этому поводу, естественно, было «и как я этот дрын таскать-то буду?!». Но практически сразу же выяснилось, что веса здоровенной палки с навершием из чёрного алмаза я практически не ощущаю. А потом стало не до дальнейших разглядываний – потому что, как правило, любая заминка в выполнении увеличивает число кругов. Решив изучить посох поподробнее во время пробежки, я бодро потрусил к выходу.

Наматывая круги, я успел выяснить несколько вещей.

Первое, я не устаю физически. Это было логично, но немного неожиданно.

Второе, в темноте моё зрение изменилось. В доме, где пространство было освещено, я видел в первую очередь физические оболочки предметов, сейчас же, при свете звёзд, чётче различал ауры. Но я так же знал, что могу регулировать, что видеть, а что нет.

Третье, я сподобился повнимательнее присмотреться к своему посоху. Общая высота оказалась действительно под два метра, глазомер меня не подвёл. Гладкое древко, удобно ложащееся в руки. По толщине побольше черенка от лопаты. Дрын и есть… Наконечник, как выяснилось экспериментальным путём, мог быть гладким или острым, в зависимости от моего желания. Да и противоположное окончание посоха оказалось не менее интересным. Конусообразно утолщаясь ближе к навершию, древко заканчивалось пятью «лапками», крепко фиксировавшими сложной огранки алмаз, по форме напоминающий вытянутый звериный зрачок. Что меня удивило – чёрный. В книге я читал, что камень должен быть красным…

За разглядываниями, экспериментами и размышлениями я и не заметил, что намотал четыре лишних круга. Спохватившись, поспешил вернуться в дом.

- Что-то ты нынче медлительный, - заметил наставник, встретив меня на пороге. – Я уже подготовил всё для переноса в Инферно. Посмотрим, сумеешь ли ты выполнить своё намерение, не стала ли твоя жертва напрасной…

- Может, лучше никуда не отправляться? – осторожно спросил я, хотя знал, какой будет ответ.

- Нет, отправляться надо, я уже сказал что приду. Так что…

- А потом, ты меня упокоишь? – спросил я, ёжась от нутряного холода. И в тот же момент понял, что наставник – не мёрзнет. – Ты тёплый… - вырвалось невольно.

Захотелось протянуть руки к живому костерку, отогреться его теплом… Но, только потянувшись, я почувствовал, что этого не хватит, чтобы меня согреть, и что я только погашу огонь, слишком холодный… И поспешно отступил на пару шагов. Потряс головой, отгоняя наваждение, покрепче вцепился в посох. 

Наставник заметил. Не мог не заметить. Улыбнулся грустно.

- Я не хочу, чтобы ты так мучился из-за меня… Когда твоя жертва оправдается, я отпущу тебя…

- А что это было?..

- Это называется «зависть нежити», малыш… Если честно, я думал, что ты всё же нападешь, не сможешь справиться. Тем более, что это же я виноват.

- Меня обижает то, как ты обо мне думаешь, - мне стало не только холодно и больно, но и тоскливо. – Мне действительно не хотелось бы существовать, зная, во что я превратился в твоих глазах. Спасибо за то, что ты окажешь мне последнюю милость. А сейчас – идём, я хочу закончить с этим побыстрее, чтобы упокоиться, будучи уверенным в твоём благополучии.
Оххх…

У меня нет сил описывать, что произошло потом… 

Каждый раз либо хочется заплакать и завыть на луну, либо взять посох в руки и пойти убивать всех направо и налево…

Так что лучше я сюда вставлю два небольших рассказа других участников тех событий…
Но сначала хочу всё же упомянуть имя моего наставника, человека, которого был мне как отец, и которого я любил больше всего на свете. Его звали Ралин Инерс, и в моей памяти он навсегда останется самым лучшим существом в мире…

Рассказывает Аргар’каш’с’старм (запись сделана в четырнадцатый день первого месяца зимы 20212 года, редактуре не поддавалась)

Схаш! 

Некр?! Какого?! Не хватало мне сына, который постоянно призывает, когда я не один, так тут ещё ты в мою спальню вваливаешься! Не понял, а чья? А что я у тебя делаю? Оххх, точно… То-то просыпаюсь как с похмелья… Да, именно «как», я ещё перед тем, как спать ложиться, меры принял…

Так что тебе нужно-то? Вечер воспоминаний? Ты с этим своим кактусом, я с бутылкой? А ушастый будет? Ну и правильно, пить он всё равно не умеет.

Кто первый вспоминать будет? Почему я-то сразу? Всё-всё, вот про это вспоминать не надо… Знающщщщий… Шантажист ты, малолетний, вот ты кто! Триста, триста, а всё равно семнадцати нет. 

И про что же мне надо вспомнить?

О, ну это-то не страшно, я-то думал, чего другое… Хотя, с какой стороны посмотреть, тогда страшно всё-таки было…

Значит, как я тебя в первый раз увидел…

Как сейчас помню день, когда я стал новым завдоменом…

Сначала это было смешное зрелище, стоящий рядом с демонологом скелетик, крепко сжимающий слишком большой для его габаритов посох. И сайхтан’ наш бывший тоже посмеялся… Придурком жил, и как придурок сдох... Эй-эй, успокойся, не надо мне тут жёлтыми зенками сверкать, сам же просил вспомнить, а как тут без упоминаний о нём?

Всерьёз тебя никто не воспринял, поначалу… Это уже потом, когда ты расшвырял прессовавших тебя и пошёл убивать направо и налево… Да, вот тогда было страшно, особенно в сочетании с чёрными провалами глазниц… У тебя же вроде больше так никогда не было? Искренне надеюсь, что и не будет!

Завидую я всё-таки твоему наставнику, такого ученика воспитал преданного… Кстати, спасибо, что нас с Рошем не тронул тогда, это ведь только потому, что мы в том фарсе участвовали лишь как наблюдатели? Я так и подумал…

Ну какие тебе ещё подробности, я спрашиваю, когда ты вон уже сам, как вспомнишь, за посох свой хватаешься? Неэээ, если и расскажу, то про себя что-нибудь. Ну а ты думал, здоровый демонический эгоизм, всё для себя любимого, и рассказы тоже.

Да, всё-таки удачно я оказался поблизости, когда ты буквально испепелил душу Скрашраст’та вместе с нехилым куском тушки… Да… все оставшиеся бесхозными шарики прикарманил, как только на ступень поднялся… А помнишь, как я тебя опасался, когда брал клятву не соваться в Инферно без веской причины?

Скучный ты. Не помню я, как конкретно твой был убит. Но что душа его ускользнула – уверен абсолютно. 

Ладно, надо знать меру, чтобы опохмел не перешёл в новую пьянку. Кхе… Ещё этот кактус твой… Ну зачем было жечь сразу столько иголок? Ууууу… Спешите видеть, обкуренный лич!.. Аа, спасите меня от нашего именинника! *громкий смех и шум погони. Конец записи.* 

Эхх… Вот сейчас в очередной раз запись прослушал, и так грустно-тоскливо стало… 

Вот вроде действительно – столько времени прошло, больше трёхсот лет, с тех пор, как я стал личем… И место своё в этом мире нашёл, и друзьями обзавёлся, много чего сделал… 

А всё равно, как вспомню, так плохо делается…

Совсем я разнюнился, словно и не послечеловек вовсе.

Если подвести итоги – пока несколько демонов блокировали меня, арх убил моего наставника, я взбесился и учинил в Инферно форменную бойню…

Дальнейшее я помню довольно смутно, сознание было затоплено густой вязкой чернотой, и в те моменты я вряд ли отличался от обычного лурга
 с его непреходящим стремлением убивать и отсутствием мозгов…

В общем, опять-таки обращаюсь к помощи постороннего лица. Или в его случае стоит говорить «черепушки»?.. Хммм…

Правда, отловить это лицо для приватной беседы у меня не получилось, но по телепатической связи он разрешил воспользоваться его записями для этой книги…

Записи Даркена Драко, самоподнявшегося лича, старейшего лича Звёздного мира, на момент, в который ведётся повествование – лекаря не-мёртвых
Горного скита

14 З-1 (19)912
. Очень мощный выброс некротической энергии, уловленный приборами скита, сравнительно недалеко, не-мёртвому четыре часа хода, вскоре после полуночи можно уже быть на месте. Насколько помнится, там находится одно из малых тонких мест. Странно, что зарегистрирован не демон, а нежить… Отправляюсь на проверку.

15 З-1 912. Непростая ночь. И непростой день. А ещё у меня новая повешенная на шею забота. Вот что мне делать с практически невменяемым личем, класс которого я не могу определить из-за совершенно нехарактерного окраса камней
?..

Что ж, пока у меня есть время до пробуждения свалившегося на голову подарочка, стоит описать произошедшее по порядку.

Ящер в очередной раз показал свои выдающиеся ходовые качества, домчав меня до места выброса всего за три часа двадцать две минуты. Тщательно исследовав оставшиеся магические эманации, я установил примерный уровень оставившего их существа и направление его дальнейшего движения. Оба вывода были неутешительны – что-то очень сильное, движущееся в сторону ближайшего города. 

В погоню я пустился по нескольким причинам. Во-первых, у меня возникла мысль, что это существо могло быть демон-личем, и упускать возможность изучить такой феномен я не собирался. Во-вторых, необходимо было всё же отчитаться перед Ванессой о результатах разведки, и желательно более точно, чем «был кто-то и ушёл». В-третьих, если бы это существо добралось до города, дело кончилось бы бойней. И все претензии достались бы мне. Так что Ящер снова месил лапами снег, а я готовился к возможной стычке.

У неизвестного была фора больше чем в три часа, поэтому догнать его удалось, только когда свет звёзд был разбавлен сиянием встающего солнца. По счастливой случайности, погоня проходила вдали от населённых пунктов, поэтому свидетелей или случайных жертв не случилось. 

Преследуемый атаковал сразу, как только почувствовал наше присутствие. Пришлось закрываться щитом, спрыгивать с Ящера и отдавать ему команду уходить по воздуху. 

Это действительно нетипичный образчик лича. Очень мелкий, однако с просто гигантским посохом. Чёрные камни. Чёрные же провалы глазниц. И индекс адекватности, по предварительным прикидкам, меньше двадцати.

Мне удалось оглушить его и сбить фокусировщик, после чего хватило одного мощного удара по сознанию, чтобы пригасить его на неопределённое время. После чего я вернулся в скит.

В данный момент найденный лич прикован к столу серебряными антимагическими кандалами, а так же на всякий случай в районе поясничного отдела позвоночника зафиксирован скобами из аналогичного материала. Фокусировщик и посох надёжно изолированы, так что я чувствую себя в относительной безопасности.

Он сильнее, не постесняюсь признаться. Мне удалось справиться с ним только потому, что он был явно вымотан, и использовал только самые примитивные атаки, на уровне, приличествующем скорее лургу, чем личу. 

Когда очнётся, постараюсь поработать с его психоиндексом. Это настоящий вызов, мне в руки ещё не попадал столь запущенный случай, обычно личей лишают фокусировщика ещё на стадии «тридцать». И я уж постараюсь довести его до отметки «вменяемый индивид», не будь я лучший и единственный в этом мире специалист по психологическим расстройствам у нежити…

Ну, собственно, на этом первую часть моего жизне… хм, смертеописания?.. Короче, мемуаров можно считать завершённой. Рек Грен умер. Вместо него появился…

� В Звёздном  мире начало года – 1 декабря.


� Обычно души разумных выглядят как голубоватые миниатюрные солнышки. Белый цвет души означает, что её носитель искренне любит (не путать с влюблённостью, любить можно вне зависимости от сексуальных предпочтений).


� Обычно в рамках тысячелетия его порядковый номер не называют.


� Привязанность и любовь меняют внешний вид души. Любовь заставляет душу белеть, привязанность же создаёт тонкий луч-протуберанец, указывающий в направлении того, к кому душа привязана. В плане же отношения к индивиду любовь и привязанность различаются только степенью.


� Так Некр политкорректно называет личей


� Лург это зомби, сделанный из мага. В отличие от лича, разумом не обладает, но колдовать умеет. Лургов иногда называют низшими личами. Личам всё равно. Но если вы попробуете назвать лича лургом…


� Естественно, Даркен лечил не тела. Его скорее можно назвать продвинутым врачевателем психологических расстройств у нежити.


� В письменном виде даты отображаются как у нас, день-месяц-год. Первая цифра – день, вторая – месяц (Зима, Весна, Лето, Осень и порядковый номер), третья – год, в скобках тысячелетие, как правило присутствует только в начале каждой страницы дневника или лабораторного журнала, потом опускается.


� Вид лича определяется цветом его глазниц и камней на посохе и фокусировщике. Бывают красные, зелёные и серые. За одним исключением, имя которому Некр.


�Индекс это условная шкала, отображающая, насколько личность адекватно реагирует на окружающую действительность в плане отношения к живым существам. За сто процентов взято отношение обычного человека, не испытывающего потребности в убийствах. У живого некроманта индекс порядка девяноста-девяноста пяти, они не очень ценят чужую жизнь. Индекс лича своим потолком имеет восемьдесят пять процентов – когда испытываешь желание убивать, но оно легко переносится на объекты вроде животных. При тридцати процентах лич начинает убивать вообще всё живое, не заморачиваясь определением разумного, врага или союзника. При девятнадцати - атакует даже других не-мёртвых в неконтролируемом стремлении уничтожать. По достижении роковой отметки в тридцать процентов, когда лич становится опасен для живых, его лишают фокусировщика и подчиняют через него.





