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...Как изменился мир, а прошло-то всего лишь  около сотни лет. И зачем меня вытащили из анабиоза? Спасли, как они выражаются, хотя выражение "спасли" не очень подходит к моей ситуации. Я ведь бессмертен.


«Зачем, зачем оно мне!», - который раз спросил я сам себя, и с силой ударил по стене камеры. 


- Зачем я им нужен? За эти долгие месяцы, что я провел здесь, никто толком так и не сказал, чего от меня хотят. Кормят постоянно и часто, словно свинью на убой. Каждые два, три дня расспрашивают о прошлой жизни, нет не той, которая была до похода в Аномальную зону, ее я не помню, меня спрашивают о самой жизни там, что да как, почему. Блин, дурацкие вопросы, а потом еще обижаются, что я даю дурацкие ответы.


- Демон! Прекращай бубнить! Псих блин, – устало прикрикнул на меня охранник камеры, Алексей, кажется. 


Я и не заметил, как перешел на размышления вслух, последнее время это со мной часто происходит.


– Все мозги своей бессмыслицей задрал, подремать спокойно не даешь! Еще раз твой голос услышу, отмудохую так, что мало не покажется.


Ага, отмудохает! Тут каждый видимо в курсе, кто я и что из себя представляю. Нет, конечно, меня можно «отмудохать», но не успеет он после дух перевести, как я уже восстановлюсь и, скорее всего, изобью уже его самого, а может, и убью, смотря какое будет настроение. Только не буду я этого делать, незачем, да и не хочу. Да, я способен вырезать всю базу подчистую, один раз в моем боевом опыте такое уже было. А толку то? Не интересует меня ни свобода, ни эта паскудная жизнь, и я опять ударил по стене, только теперь ногой, на месте удара оказалась небольшая вмятина. Я почувствовал в ноге резкую боль, но она практически сразу отступила. Скорее всего, я повредил палец, может еще что, но так как моя скорость регенерации намного выше, чем у других, любые раны заживают буквально за несколько секунд. 


«Прямо как у вампиров!», - пришло мне в голову дурацкое сравнение. Я присел на… нары, просто по-другому это не назовешь. Камера она и в двадцать втором веке камера.


- Я твою мать, что сказал! – опять подал голос Алексей, на этот раз вполне громко и грозно. 


- Но я не разговаривал, - совершенно бесчувственным тоном произнес я.


- Ты что, сволочь совсем охренел!? – охранник встал и подошел к толстой металлической двери с небольшим окошком, через которое мне подавали еду. Открыл это самое окошко и хорошенько обложил меня матом, а заодно и все начальство и весь мир за такую дурацкую жизнь и работу, где всякие уроды не уважают труд честного охранника, каким он непосредственно и является. Дальше ругательств и угроз он не пошел, не рискнул заглянуть внутрь камеры. Чуть помедлив, он с силой захлопнул окошко и закрыл его на задвижку снаружи.


В принципе Алексей, неплохой человек, наверное, у него просто плохо начался сегодняшний день. Может, какие проблемы или с утра не стой ноги встал. Ведь обычно он не злится на мои разговоры с самим собой. Иногда даже спрашивает, о чем я сейчас вспоминаю, сочувствует, но заходить и поговорить наедине боится. Слишком сильный страх передо мной. Видимо ему рассказывали, как я лет эдак сто назад в Сибири 13 уничтожил базу "Чести". Много я тогда унес человеческих жизней, с трудом контролировал себя, отдался во власть своей ярости. Интересно, что там сейчас в Якутской зоне происходит? Что с ней? Почему никто из посетивших меня людей не ответил на этот вопрос? Либо пропускали мимо ушей, либо выражались: - «Черт его знает!». А ведь не черт знает, а они. Я видел это в их… мыслях что ли. Нет, я не телепат, читать мысли не умею, но правду или лож вижу свободно.


- Гражданин Капров, можно отвлечь вас от ваших раздумий? – обратился ко мне голос из окошка двери. 



Капров – это моя настоящая фамилия, а Прохор - имя, но это была совершенно другая жизнь, оставшаяся в далеком прошлом, о котором я ничего не помню.


- Да генерал, - ответил я. 


Опять пришел этот Виктор… кажется Горнов. Низенький толстый мужчина преклонного возраста. Жестокий, но на удивление честный человек, как я понял по разговорам с Алексеем. Недавно ведь был, снова спрашивал о моей жизни, задавал вопросы о той бойне, устроенной мной на базе честивцев, еще о чем-то. Но когда разговор подходил к самому важному - почему я пришел со стороны сверхсекретной базы Сибирь 13, что там делал и как стал тем, кем есть, мой рассказ обрывался. Не помню, не помню и еще раз не помню! И вот как раз то, что я и не помню, особенно интересовало и генерала, и других важных людей, которые общались со мной.


-  Я не займу  у вас много времени, - продолжил  Виктор. – Я понимаю, что вы не помните и не можете вспомнить те события, которые сделали вас... э-э-э... как бы это сказать попроще, – запнулся генерал.


- Уродом, - вставил я.


- Ну почему сразу уродом! - замялся Горнов. - Знаете, честно, я вам даже в чем-то завидую.


- А я вам, - грустно произнес я.


- Да ладно!  Ну, вот скажите Прохор, что вам так не нравится? Бессмертие, сверхчеловеческая реакция, сила, те…


- Это все! – прервал я Виктора на полуслове, потом встал и подошел к двери, что бы через окошко поймать взгляд его блеклых глаз. – Остальное проявляется там, - показал я рукой в неопределенном направлении, – в Аномальных зонах. А здесь я всего лишь человек,  бессмертный, ну… может быть немного ловчее и сильнее остальных, но все же человек.


- Я и пришел о Зонах поговорить, - поспешно произнес генерал.


- Вы все о ней постоянно говорите. Только как-то неопределенно, недоговариваете самое важное, а больше интересуетесь мною.


- Вы знаете, что произошло после вашей заморозки? – задал вопрос Виктор, не обратив никакого внимания на мои слова.


- Ага, ангелы во сне доложили, - скривился я.


- Извините, это я так… конечно же вы не знаете. Слушайте, может, я зайду? – зачем-то спросил генерал. - Мне проще сидя рассказывать, да и когда собеседник рядом тоже неплохо.


- Ну, вообще-то я у вас в заключении. Так что не зачем разрешение спрашивать. Нет, если вы думаете, что я не вас брошусь, то глубоко ошибаетесь, - заметил я его отразившиеся на его лице сомнение. - Нужно было бы, давно отсюда сбежал, - я сел обратно на нары.  – Проходите, чувствуйте себя как у себя дома, - улыбнулся я своей шутке и размашистым жестом пригласил зайти сюда генерала.


Окошко на двери закрылось, и с минуту кто-то шуршал ключами, потом дверь, заскрипев давно немазаными петлями, раскрылась. Там стояло человек пять, не считая генерала Горнова, вооруженных, так сказать, до зубов.


- Может быть, мы с вами там постоим, - обратился один из солдат к Виктору.


- Да не будет он ничего делать, - отмахнулся тот.


- Генерал! – не сдавался солдат. - А вдруг что, мы ж потом перед всеми отвечать будем.


- Правда, ничего я ему не сделаю, - я встал и направился к двери. – Здравствуйте, - протянул я руку Виктору, - а то все через дверь да через дверь.


 Пятеро солдат дружно передернули затворы и направили на меня старые добрые АК-НП16. Надо же и этот брат сотню лет служит народу, еще бы АК-74 для вдохновения увидеть и можно мемуары писать.


- Опустить стволы, - рявкнул генерал, который в отличие от солдат не был таким нервным и во всех ситуациях сохранял хладнокровие, а потом произнеся: - Через порог не здороваются, - зашел в камеру и пожал мою руку.


Мы подошли к нарам, и я присел, Горнов же нет, он оказался предусмотрительным и подозвал одного из солдат. Тот видимо заранее знал о желании генерала и вошел с… простой табуреткой. Одной рукой держа направленный на меня «калаш», другой предавая ее Виктору. Я удивленно смотрел на все это. Потом солдат попятился обратно, но дверь закрывать не стал.


- Не люблю я тяжести таскать, - произнес генерал, заметив выражение моего лица.


- А почему не трон? - брякнул я наверно полнейшую глупость.


- Спинки я не люблю, - серьезно ответил Виктор, - да и с детства родители приучили ровно сидеть, - продолжил он присаживаясь. - Это впрочем, неважно. Итак, вы являетесь одним из лучших …

- Когда-то, те же самые слова  мне уже говорил один человек, - прервал я Виктора, – и кем я после этого стал?

- Не знаю о чем это вы, - отрицательно покачал головой генерал.  - Я просто хочу предложить вам прогуляться по этим гребанным  Аномальным зонам. Сначала Якутской, а потом остальным.

- Чего!? - от удивления, я вскочил как ошпаренный и нервно заходил  по камере, пытаясь не обращать внимание на двигающийся синхронно со мной ствол автомата,  который держал один из солдатов стоя в проеме двери, и соответствующее этому тяжелое прерывистое дыхание. - Разумеется, я  согласен! Но, - остановился я и посмотрел на Виктора, - вы, понятное дело, что-то хотите взамен? Ведь в мое время за просто так нечего не делалось и сейчас думаю то же самое. Угадал?

- Да, - согласно кивнул тот, - но это как раз и будет связано с Закрытыми зонами, так что мы убиваем сразу двух зайцев. Вы можете делать там все, что вам заблагорассудится, но главное - все сведения и все интересное, что будет обнаружено, записывается, снимается, желательно достается и передается прямиком в мои руки.

- Как интересно! Не хотите ли вы мне все-таки объясните,  что там, черт возьми, происходит? - начал заводится я, чуя какой-то подвох.

Несложно понять, что если меня, учитывая всю мою "ненормальность", требуют обследовать Закрытые зоны, то это не просто так. Значит, сил самих сталкеров на это уже не хватает, следовательно, Зона изменилась сильно, очень сильно.


- Из меня конечно рассказчик хреновый, но общую суть дела я вам поведаю… В две тысячи восемьдесят шестом году территории всех трех Аномальных зон начали понемногу расширяться, причин этого ученые так и не смогли  выяснить. Вместе с расширением территории произошли и новые изменения - появились новые мутанты, новые виды аномалий и артефактов. Но это не самое страшное, появился новый вид людей, или черт его там знает каких существ, хотя людей, по крайней мере, внешне, они напоминают больше всего.  Так вот, эти существа не боялись радиоактивного излучения, владели телепатией, свободно ходили по зоне, не боясь ни мутантов, ни аномалий. Встреча с ними была смертельно опасна, опасна для того, кто их увидит. Сначала они сторонились мест, где жили сталкеры, потом стали нападать на одиночек, затем на мелкие группы, а вскоре атаковали все известные лагеря и места дислокации сталкеров, военных, ученых и простых людей исследующих зоны. Люди бежали из тех мест, объединялись в огромные группы, пытались держать оборону, но все это не помогало. Сталкеры, те, кто не выдерживал такого, начали уходить из Закрытых зон,  они стали изгоями, и название это прижилось. Кстати, я и большинство тех кого ты встретишь потом на базе, являемся их потомками. Остальные люди стали держаться ближе к окраинам, и просто объединяться с войсками, что было, в общем-то, самым правильным вариантом. Ведь и до Зоны недалеко, и крыша рядом, хм… в прямом и переносном смысле. Большинство технологически развитых стран Земли бросили на решение новой проблемы все свои силы, в особенности войска и технику. Варк 3, Сибирь 13, Чернобыль, вокруг каждой из этих Аномальных зон образовали новые кордоны, растянувшийся на многие километры. Защищать их было очень сложно, постоянно нахватало боеприпасов и медикаментов, но люди держались, сталкеры и военные не враждовали, от группировок и лагерей остались одни лишь воспоминания. Ученые так ничего и не выяснили, да и мы за сорок лет - тоже. Мутанты эти непонятные из Зоны пока что не лезут, но, - генерал развел руками, - когда-нибудь обязательно полезут, а мы о них ничего не знаем. Трупы свои они не оставляют… наши тоже. Хрен знает, что они с ними делают… Суть, вы надеюсь, поняли. В общем, для начала, Якутская зона в вашем полном распоряжении. Трупы этих ублюдков, я надеюсь, что вы сумеете пару-тройку прибить и доставить на кордон, наши и всякие интересные вещи, кстати, тоже, хотя... можете и себе что-нибудь оставить. Время и место встреч будем определять в зависимости от ситуации.


- Мда,  офигеть можно, - ошеломлено произнес я и застыл на месте, как видите, интуиция меня не подвела.


- Да, можно, только поздно уже. 


- И когда же мне приступать к заданию? – поинтересовался я. 


Ошеломление прошло и снова появилось чувство полного пофигизма на весь мир и себя самого в особенности.


- Да хоть завтра, - радости генерала не было предела, видимо он не надеялся так быстро меня уговорить. – Вы не будете против, если вас временно причислят  к кой-какой организации?


- «Честь», «Пустынники»,  «Анархисты» или что другое? – вопросом на вопрос ответил я, вспомнив самые знаменитые, в мое время, русские и зарубежные группировки сталкеров.


- Нет, что вы! Их уже давно не существует, - с грустью в голосе произнес Виктор. - Я же вам только что все рассказал. Невнимательно вы меня слушали Прохор, - осуждающе посмотрел он на меня. - Вы будете причислены к ССК -  Свободным Сталкерам Кордона. Раньше ССК и состоял-то в основном из сталкеров, теперь же там все кому не лень.


- То есть вопросов по поводу моего появления не возникнет?


- Нет, конечно! Скажете что вы один из «Зеленых», хотите защитить мир от Аномальных зон и все такое.


- Каких таких… зеленых? – растерялся я.


- Обыкновенных. Что, не уже ли при вас не было сборища недоумков выступающих против вырубки леса, убийства животных, ядерного оружия и вообще всего, что им не нравилось?


- А-а-а, были, - наконец-то дошел до меня смысл этого слова. Не думал, что «Зеленые» как организации так долго проживет.


-  Сегодня вас приоденут, как полагается новичку. Объяснят, что говорить, ну а завтра, завтра все и начнется. С этого момента вы свободны. И еще, ни какого погрома, попыток побега и или убийства моих людей. Вы выполняете свою работу, мы свою, и все будут довольны! - генерал встал и направился к выходу.


Мне только и оставалось, что согласиться, о чем я и поспешил сказать, пока Виктор еще не скрылся за дверью.


- Пока не забыл, - Горнов остановился в шаге от порога и обернулся, - Алексей, если что, вам поможет. Территорию там показать или еще что. –  После этих слов он вышел, а следом ушли и солдаты, не забыв прихватить с собой табуретку генерала.


Я остался один в камере с распахнутой настежь дверью, открывающей передо мной  новый мир. 


Все меняется, что-то сильнее, а что-то слабее. Меняются люди, звери, растения. Аномальные зоны этому яркий пример. Но, даже меняясь, они все равно  остаются теми кем или чем были до этого. Тогда вопрос, кто эти существа, появившиеся в Зоне? Ведут себя как звери, но в тоже время, несомненно, они разумны. Так кто же они - новый вид мутантов или же... новый вид людей?...


Остаток дня я провел шатаясь по базе, искал приключения на свою... голову и то что пониже. Желая хоть как то развеяться, да и  размяться спустя век анабиоза в криогенной камере. К слову, неприятности я все-таки нашел, точнее не я а охранник склада оружия. Я попытался пройти на склад, чтобы оценить, так сказать, технический потенциал нового поколения сталкеров, а он... В общем, не фига у меня не получилось. Этот тупоголовый амбал, что охранял склад, начал возникать, мол, без пропуска или приказа генерала Горнова вход запрещен и так далее. Я, разумеется, послал его подальше и аккуратненько отодвинул. Ну а эта сволочь, перед тем как свалиться бессознания, таки успела вызвать подмогу. Так что, когда я уже был внутри и сосредоточенно рассматривал новые приборы и оружие, меня без предупреждения попытались убить. Дураки, они не знали в кого стреляли. Все-таки, видимо не все были в курсе кто я, и каковы мои способности от природы, или не совсем от природы. Нашпиговали свинцом меня прямо-таки от души, я аж сознание потерял, на некоторое время. Какую же радость испытал начальник охраны, командуя выносом тела и отдавая приказы срочно узнать, что здесь делал посторонний и кто он вообще, когда я, практически подготовленный к запаковке в мешок для трупов, неожиданно встал, отряхнулся и вдохновлено произнес следующее: - «Не надо узнавать кто я. Пред вами ваш покорный слуга - сталкер Демон, еще известей как Прохор Капров. Но более известный как «Темный Горец». Темный Горец – прозвище, которую я получил на заре своей сталкерской карьеры, незадолго пред тем как меня засунули в криогенную камеру. Горец – потому что бессмертный, а Темный – ну-у-у, злой я был, жестокий... Так вот, радости начальника не было предела, и вместо протянутой руки я получил еще грамм пятьдесят свинца, а потом очень, очень много матерных выражений, видимо заменяющих ему приветствие. Не знаю как развивалось бы эта ситуация дальше, но все прекратил генерал Виктор Горнов, которому, разумеется, практически сразу доложили о случившемся. С того момента я стал ходить с целой толпой охранников, и только туда куда можно. И все равно, ближе к вечеру меня все же решили вернуть в камеру от греха подальше. К этому моменту я уже был подготовлен к завтрашней поездке в Сибирь 13, переодет и  частично укомплектован, а вот оружие обещали выдать на месте. Пришлось снова ночевать на этих так надоевших и до ужаса неудобных нарах. Месяцы терпел, думаю еще ночь смогу перетерпеть.

Глава 2


Встал я примерно часов в шесть, по моим внутренним биологическим часам. Думал сейчас придут, обещали ведь с утра пораньше, но нету. И я вот уже как минут сорок ерундой страдаю. Что удивительно ни охранника не слышно, ни кого другого. Вдруг в коридоре, за дверью, которую ночью, кстати,  кто-то все же закрыл, раздались чьи-то шаги.


- Наконец-то, - радостно вскочил я с нар и подбежал к двери. Послышался звон ключей, а потом такой  знакомый голос произнес:


- Привет Демон! – По голосу я узнал своего охранника, Алексея. – Вот сумка, собирай то, что вчера тебе выдали, - кивнул он на небольшую кучу барахла у стены, - Машина ждет… и генерал тоже там, - после небольшой заминки продолжил он.


Мы прошли вчерашней дорогой на улицу. Генерал не стал медлить, выглянув из окна машины, напоминающей «уазик», и приказал садиться. Мы тронулись, тихо так, без рывка. Звук мотора совершенно не было слышно. Либо в салоне отличная звукоизоляция, либо, просто хороший двигатель решил я. Минут через двадцать мы подъехали к взлетной полосе, ну, по крайней мере, в мое время это можно было бы так назвать.


Кстати, я только сейчас заметил, что у машины выхлопная труба стояла непосредственно  над капотом. И из нее шло какое-то слабое прозрачное испарение. Видимо новый вид топлива все-таки появился. Надо как-нибудь потом узнать об этом поподробнее.


Самолет, стоявший в десяти метрах от нашей машины, удивил меня сильнее. Не очень большой, чуть меньше АН-248-СЗ. Снаружи да, вроде все тоже: крылья, хвост, движки, расположенные немного ниже корпуса, из-за чего сам самолет поднят над землей более чем на два метра. Но это только снаружи, а внутри... Да, управляли небольшим самолетом все также два пилота, как и сто лет назад, но! Как было устроено это самое управление. Все сведено к минимуму! Ни каких там тебе нескольких десятков разноцветных лампочек, кнопочек, кучи экранчиков и другой чуши. Штурвал, что-то типа пульта управления с сенсорным экраном, пара радаров, и еще один экран, который каким-то образом был спроецирован на стекло, или из чего там сейчас делают окна кабины.


- Лучше сесть где-нибудь здесь, ну и желательно пристегнуться! – предупредил меня генерал Горнов, который зашел следом за мной, а с ним еще человек пять шесть одетых примерно также как я. Зачем, не знаю? Хотя, возможно для отвлечения чьего-нибудь внимания и ли что-то вроде этого. И вообще черт с ними.


Я молча последовал совету. Да, меня все это чуточку удивило. Но, знаете ли, если вы бессмертны, были в Зоне, пытались убить сами себя, вас замораживали на сто лет, все эти изменения как-то… не учитываются что ли, ну не знаю как объяснить. В общем, мне было глубоко наплевать на все эти новшества и тому подобное.


Хорошо, что я все-таки пристегнулся! Чертов самолет взлетел вертикально, да еще с таким ускорением, что меня аж в кресло вжало. Не знаю, как генерал их выдерживал, а для меня такие перегрузки были не новинку. Когда мы набрали нужную высоту и полетели горизонтально, я решил немного вздремнуть. Проснулся я примерно минут через двадцать, самолет как раз начал приземление.


- Значит так, - обратился ко мне генерал, отстегивая ремни безопасности и вставая с кресла, - вас мы высаживаем здесь, это своего рода пункт сбора добровольцев с нашей базы. Отсюда вы и поедите к кордону.


-  С ними? - спросил я у него, наконец-то справившись с чертовыми ремнями, и разглядывая других людей летевших с нами. Да теперь ясно, почему наша одежда так сильно похожа.


- Да с ними, давайте на выход. – Генерал открыл люк на левом борту, это если изнутри смотреть в сторону кабины пилотов.  – Эй, где трап, мне еще долго ждать, - крикнул он каким-то людям, подошедшим к самолету.


- Да погоди ты немного! – грубо отозвались те. – Сейчас подъедет.


- Идиоты! Вот так вот нанимать людей на работу со стороны! Но ничего, мы еще об этом с вами поговорим, – пробубнил Горнов себе под нос. – Можете перекурить, - обратился он к тем шестерым мужикам, которые летели с нами, - пару минут придется подождать.


Ну, они пусть курят, а лично мне все равно, есть ли там трап или нет. Я просто спрыгнул вниз. Подумаешь, не очень то и высоко,  около трех метров, могли бы тоже спрыгнуть.


- Ты куда? – сердито крикнул мне в след генерал.


- Да тут я буду, рядом. Не денусь я никуда! – ответил я.


А куда мне деться, бузу, или что тут у них, я не знаю. В какую сторону отсюда к Зоне идти я тоже не знаю. Одному здесь шляться как то тоже не охота.


Через минуты три подвезли и трап. Один из рабочих сопровождающих его, удивленно взглянул на меня, но не стал не чего говорить и спокойно продолжил свою работу. Видимо он решил что я не очень нормальный, раз прыгнул с высоты второго этажа, вместо того чтобы подождать немного.


Виктор и остальные военные спустились, как только трап подошел на достаточно близкое расстояние к люку. От самолета мы сразу же направились к одному из зданий расположенных невдалеке. Генерал приказал нам подняться на второй этаж и дожидаться его там. Сказал, что там будет полно народу, все они будущие ССК-овцы. Так что, он посоветовал нам познакомиться с ними, найти общий язык и тому подобное.



«Вам в будущем придется с ними работать» - сказал он напоследок. 



Мы поднялись на второй этаж, где уже находилось двенадцать человек. Все разбившиеся на небольшие группы, видимо каждая из них прибыла с разных мест, судя по одежде. Мы последовали их примеру и тоже свое группой отошли в сторонку. Вскоре подошел генерал Горнов и с ним еще пара человек в гражданском. Нас всех запустили в аудиторию и начали проводить вводный инструктаж. Сначала говорили те двое в гражданском. Они рассказали много чего интересного, но все это было мне уже более или менее знакомо. Даже, думаю, некоторые вещи об Аномальных зонах я знаю намного лучше них, ведь знания и  способности истинного проводника никуда от меня не делись. Через полчаса их сменил Виктор. Он стал рассказывать о том, что и как нам придется делать, что не нужно делать, куда не надо лезть, кто будет куратором нашей группы, ну и не которые другие мелочи. Единственное, что я честно выслушал и постарался запомнить – это кто же наш куратор, чем он занимается, и как его зовут. Иногда генерал задавал нам вопросы, кто каким оружием умеет пользоваться, водит ли машину, иногда перекидывался парой фраз с людьми в гражданском. Для него все мы были новички, и он ни жестом, ни взглядом не показывал, что знает кого-либо из нас. Мы просто очередная новая группа, набранная из военных или простых граждан. Но вот вводная закончилась и  народ начал расходиться.


Вскоре генерал уехал, предварительно встретившись с нами наедине и дав еще пару полезных советов. Лично мне, Горнов порекомендовал по возможности завести хороших знакомых.


Время шло, близился обед и желудок начал давать знать о себе. Я пошел искать единственное место, где можно спокойно покушать – столовую. Искал я ее недолго. Просто последовал за толпой, вышедшей из здания, где нам читали лекцию. Не один же я проголодался!


Столовая как столовая, внимательно оглядел я помещение. Все также как в старые добрые времена. Длиннющая очередь. Толкучка и такой родной русский мат. Я занял очередь за невысоким, где-то метр шестьдесят пять, худощавым темноволосым пареньком лет девятнадцати и улыбнулся про себя: 

«Дожили, уже и таких берут в сталкеры. Ужас, скоро детей набирать будут». 

Сзади меня заняли еще двое. Люди продолжал валить в столовую. Но тут в дверях показались два высоких таких, хм… качка, чисто американской наружности с совершенно тупым выражением лица. Они сразу направились в мою сторону. Я автоматически напрягся и сосредоточился на их движениях: 
«Вдруг что?». 


Но они подошли к впереди стоящему пареньку. Один из них на удивление на чистом русском зыке  и без малейшего акцента произнес:


- О-о-о! Спасибо, что ты нам место занял, дружек, - один из качков положил руку на плече паренька. - Теперь можешь идти, - и он буквально выкинул его из очереди, так, что тот упал на спину, прокатившись на ней метра два.


Ошарашенный такой неожиданностью парень даже не стал подниматься,  он смотрел на них каким-то запуганными глазами и что-то пытался сказать. Сделать он им все равно ничего не мог. Ничего! А остальным было глубоко до лампочки.


- Эй, ребят, - обратился я к ним, - а очередь для чего существует? Если в наглую лезете, так не фига выпихивать тех, кто уже здесь стоит. Если он вам ничего не ответил, это не значит, что он согласен с вами или с вами согласен кто-то другой.


Я стоял и смотрел снизу вверх на этих идиотов возомнивших себя слишком умными и крутыми. Увы, но таких людей всегда хватает, в любой стране и в любое время. Они вылупились на меня и аж покраснели от моей наглости. Ну конечно! Кто же посмеет возражать им? Только полнейший идиот, в данном случае это я.


- Ты что больной? – наконец-то выдавил из себя слова один из них.


Ну да я больной, уже давно и бесповоротно. Что я им и ответил.


Вокруг начали собираться остальные люди, предчувствуя заварушку и решив ненадолго забыть о еде ради такого интересного развлечения.


- Это ты зря чудик, - обратился ко мне второй, - и резко попытался ударить меня правой рукой.


Для него это может и резко, но не для меня. Я перехватил его кулак, резко вывернул и свободной рукой, что есть силы, ударил по локтю, против сгиба сустава, таким образом, просто-напросто сломав ему эту руку. Тот даже не сразу понял, что произошло, и только через пару секунд столовая огласилась диким от боли криком. Качек упал на пол и начал баюкать свою руку, периодически издавая противные стонущие звуки.


- Ой, извини. Не думал что это так больно, - наклонившись, с улыбкой прошептал я ему на ухо.


Его дружок, в этот момент схватил первый попавшийся под руку стул, хорошо не железный, а пластиковый, и решил попробовать им меня ударить.


- Ага, попробуй, попади, - я начал кружить вокруг него, иногда доставая то пинками, то несильными ударами рук. Я просто с ним играл, как кошка с мышкой…

"Че-е-ерт!" 



Представляете, он все-таки по мне попал! Я не успел увернуть, отвлекся на какого-то седого мужика, внимательно смотревшего на меня. Что-то показалось мне в нем знакомое, в чертах его лица. Стул ударил меня в вовремя подставленную левую руку, иначе попал бы по голове. Резкая боль заставила меня поморщиться и отступить на несколько шагов, не перелом конечно, но и приятного мало. Разумеется, через мгновение мой организм все излечивает.  Качек надеясь на еще одно такое везение, подскочил поближе и замахнулся еще раз. Но с меня хватило и одной промашки. Мне надоело играть, тем более мышка уже цапнула кошку. Я пригнулся, проскользнул сбоку от него и с силой ударил в основание черепа. Он покачнулся, выронил стул, пару секунд постоял и грохнулся на него, теряя сознание. Стул, разумеется, не выдержал.


Народ удивленно смотрел на  происходящее. Для них драка прошла довольно таки быстро. Через несколько минут, поняв, что больше развлечений не предвидится, они начали расходиться, кто к своему столу, а кто к месту в очереди. А качки так и остались лежать на полу. Ни кто им понятное дело помогать не стал, сами виноваты, нарвались не на того кого  не следует. Один из них очнется еще не скоро, а другой как минимум месяц после сегодняшнего дня проходит в гипсе.

- Спасибо тебе, - подошел ко мне темноволосый паренек, - это они уже не первый раз де…


- И не последний, если ты сам не научишься за себя стоять, - резко прервал я его. – Ты не обижайся, но ведь так оно и есть…

* * * * * *


Наконец-то прошли долгие дни ожидания и сегодня, наша группа едет на кордон. Я открыл свой КПК и нашел номер Виктора Горнова. Нажал «звонок» и начал ждать. Генерал ответил довольно быстро.


-  Сегодня отправляетесь? – задал он вопрос вместо приветствия.


- Да Виктор. Сегодня выезжаем к кордону! – моей радости не было предела. – Наша группа будет базироваться у… - я призадумался, вспоминая название, и неуверенно произнес: - Иректа. Да, кажется, так называется этот город.


- Кажется или точно?


Я поискал глазами карту, висевшую в паре метров от меня. Нашел обведенный красным кружком городок в районе Якутской аномальной зоны.


- Точно. У Иректа, – повторил я.

- Ясно. Вы только там не суйтесь во все дыры. И не надо сразу лезть за внутренний периметр. У вас будет две недели подготовки, после позвоните опять. И тогда уже будем разбираться - где, как и с кем искать тех существ. Кстати, старайтесь мне не звонить без дела, хорошо? 


- Так точно генерал, - постарался произнести я максимально серьезно и нажал кнопку «сброс звонка».


Через минут десять я вышел из казармы, в которой располагалась наша группа, и пошел искать куратора, хотя многие называют его просто Наставник. Андрей Киров - матерый сталкер приставленный к нам, несший ответственность за всех новичков и обязанный обучать нас  поведению в Закрытой зоне. Встретил я его на улице. Там уже ждала большая часть нашей группы.


- Ты где ходишь Алексей? – задал вопрос Наставник. 


Я сначала решил, что это он не ко мне обращается. Только секунд через тридцать до меня дошло, что нет, все-таки  ко мне. Я как-то подзабыл, что в своих новых документах значусь как Алексей Копранов. Двадцати семи лет от роду, русский, неженат (последнее, кстати, чистая правда).


- Я к тебе обращаюсь, Копранов, - строго произнес Киров, видя что я ни как не отреагировал на заданный им вопрос.

- Э-э-э… - попытался придумать я причину, - я был в туалете, - наконец-то нашел я что ответить.


- Ты случаем мозги там не оставил? – куратор начал злиться, он вообще отличался неприятным  характером, как рассказывали мне новички, слышавшие это от других людей.


Я растерянно посмотрел на него: – «Какие нахрен мозги?».


- В туалет сходить нельзя что ли? – ответил я.


- Вещи ты тоже там оставил? – задал Андрей следующий вопрос, откровенно проигнорировав мой. 


Это уже было издевательство. Среди курсантов раздался довольно громкий смех.


- А вы что ржете? А ну заткнулись, - быстро утихомирил он их. Значит так, - ткнул Наставник в меня пальцем, - бегом за вещами и чтоб через минуту был здесь. А ты, Комаров, марш искать двоих оставшихся, - обратился он к высокому курсанту, стоявшему чуть поодаль от других. 


Виталий Комаров, был своего рода правой рукой Наставника. Сыном какого-то знаменитого сталкера этого времени (забыл как его там точно зовут, толи Вадим Комаров, толи Владимир, да и прозвище у него какое-то дурацкое, толи Стрела, толи Копье). Отец специально отправил сынка на кордон, что бы из него вырос настоящий мужик, точнее настоящий сталкер. Виталий был против, но кто его спрашивал. Отцу нужен наследник его состояния и семейного дела, а следовательно он должен быть сталкером, знать секреты Зоны и кучу других вещей. А под присмотром такого человека как Киров, умудренного опытом сталкера, Виталий не пропадет. Вот и сделал его папаша правой рукой Андрея, и наверно неплохо заплатил тому  за это.


Ну что ж я развернулся и пошел обратно, точнее побежал, после яростного крика куратора: - «Я сказал. Бегом! А не телиться как корова».


Через пять минут я уже  возвращался обратно со своей сумкой. Удивительно как Андрей не наорал на меня за медлительность. А еще через четыре минуты прибыли Комаров и двое молодых ребят.


Наставник построил нас. Объяснил, что он думает о таких новичках как мы, и пригрозил, что все-таки сделает из нас отличных сталкеров. Правда, если мы не подохнем при первой же ходке. Потом он дал нам две минуты на перекур, пока не подъедет автобус. Так как я не курил, оказался такой единственный и неповторимый из всей группы, пришлось тупо стоять и ждать чуть в стороне.


Подъехал автобус и наша группа на удивленнее спокойно, быстро и без происшествий загрузилась. Наставник сел рядом с водителем и что-то начал ему говорить. Хоть я и сидел недалеко, но ничего  не расслышал, да и не особо вслушивался. Надо мне это что ли? Вскоре мы тронулись.

Через час подъехали  к заставе внешнего периметра. Пропускной пункт представлял собой небольшой одноэтажный дом, стоявший рядом с дорогой. Саму дорогу преграждали широкие металлические ворота. Охранял пункт военный отряд из десяти человек вооруженных до зубов.  Кругом был лес, сплошной лес, если не считать высоченный, метра три, забор из толстых, сантиметров сорок, бетонных блоков, расходящийся  в обе стороны  от ворот и скорее всего, охватывающий всю нынешнюю территорию Якутской зоны. Конечно, это был не единственный пропускной пункт. Их, как я слышал,  штук двадцать. И все они располагаются практически на одинаковом расстоянии вокруг всей территории, в более-менее проходимых местах. Хотя ту дорогу, по которой мы ехали, я бы не назвал нормальной. Последние несколько километров дороги представляли собой сплошные ухабы, ямы, лужи. Было такое чувство, будто по ней  не ездили лет пятьдесят и мы стали кем-то вроде «первопроходцев в забытые земли». 

Наш куратор вышел из автобуса,  переговорил о чем-то с двумя военными и направился в дом. Пока он там разбирался насчет каких-то своих дел, нас выгнали на улицу вместе с вещами. Подошли несколько военных с собаками и начали обыскивать, как они сказали: - «На предмет контрабанды». 
«Только какая нахрен  контрабанда?! В мое время в Зоне было разрешено все, включая и то, что было запрещено за Зоной», - подумал я про себя, опасаясь высказать эти слова вслух.
Один из солдат почти полностью обыскав сумки и верхнюю одежду одного из новичков, вдруг заметил, что его собака внимательно обнюхивает ботинки парня. Разумеется, он тут же потребовал их снять, желательно вместе с носками. Разумеется, парень сначала категорически отказывался снимать обувь, но когда ствол автомата уткнулся в его голову, тот мгновенно повиновался, правда, его руки как-то нервно задрожали, сам же он вообще побледнел. Солдат  заметил такую реакцию и, не дожидаясь, когда новичок снимет обувь, вызвал кого-то по рации. После  приказал парню закончить бессмысленные попытки разуться и, забрав вещи, следовать за ним в дом.

- Все, попал пацан, - пробормотал один из ребят рядом со мной.

- Почему? - удивился я.

- Я видел, как он прятал, еще там на базе, в носки пакетик с черным порошком.

- Наркотики? Ну и что, - пожал плечами я.

- Ты что издеваешься? - с трудом выдавил удивленный собеседник. - Какие к черту наркотики! Это "Слезы Демона" - боевой препарат запрещенный к применению всем, кроме спецподразделений. Достать его сложно даже на черном рынке, - прошептал он. - Но если достанешь и используешь по назначению! Считай что временно, от двух до трех часов, ты становишься богом.

"Мда, и чего только люди не выдумают, в стремлении стать более могущественными".

Больше ни у кого из наших военные не обнаружили ничего запретного и разрешили всем вернуться в автобус. Спустя недолгое время из здания вышел Наставник, какой-то злой и расстроенный.

- Придурки... – начал он, войдя в автобус, и пошло поехало. 


Как красиво и вдохновлено он ругался! Я такое, наверное, первый раз в жизни слышал. Но вскоре Андрей выдохся и, разражено махнув рукой, уселся рядом с водителем. Ворота открылись, автобус тронулся дальше. Следующая остановка городок Ирект.

Глава 3


- Эй, парень, - ко мне пересел один из наших новичков, тот, кто рассказал мне про "Слезы Демона". - Ты откуда родом?


- Из Воронежа, - недолго думая ответил я и внимательно посмотрел на невысокого черноволосого мужчину лет тридцати.


Ведь, во-первых - в новых документах был указан именно этот город, а во-вторых - это действительно, правда. Так зачем же тогда кого-то обманывать?


- А я из Новосибирска, - улыбнулся мужчина. - Меня Дмитрий зовут, - протянул он мне руку.


- Алексей, - ответил я рукопожатием.  


- Я помню, - продолжал улыбаться он.


- Ну да, конечно, - вяло произнес я, - сложно не запомнить того, над кем пошутил Наставник перед всей группой.


- Да ладно! Сам ведь говоришь, что это всего лишь шутка. И вообще забудь о ней. Скоро приедем на место, и будет не до развлечений, - мечтательно проговорил Дмитрий.


Тоже мне мечтатель. Аномальная зона это страшное и опасное место. Надеюсь, что вся наша группа, состоящая из восемнадцати человек, выживет после подготовки, и мы никого не потеряем.


Из кой-каких файлов со своего КПК я узнал, что подготовка делится на четыре этапа. Первый - лекции в течении двух дней, второй - пять дней на тренировки призванные выяснить кто из нас на что способен, третий - несколько ходок за внутренний периметр, рассчитанных на три дня, четвертый -  группу разделят на несколько команд, каждой из них дав определенное задание и  четыре дня на его выполнение.


- А ты военный или из гражданских? - не отставал от меня Дмитрий.


- Я из "зеленых", - припомнил я указания генерала Горнова, о том, что говорить посторонним людям. – В общем, можно сказать, что гражданский.


- М-м-м, - скривился  мой собеседник, - тогда вопросов больше нет.


Наконец-то! Надеюсь, он от меня отстанет. Пусть генерал и желал чтобы я завел знакомых среди нашей группы, но мне-то этого не хочется. Я по жизни одиночка. После того как изменился, предпочитаю всегда и везде быть один.  Когда вы бессмертны, и знаете что вас невозможно убить, очень тяжело терять друзей и близких.


- Ладно, не буду мешать, - заметил мое угрюмое лицо Дмитрий, встал и ушел куда-то в конец автобуса.


Между внутренним и внешним периметром расстояние шесть километров, сам город Ирект стоит в полукилометре от внутреннего периметра, а за ним уже сама Якутская аномальная зона. За всю свою жизнь я был только  в ней, в остальные Закрытые зоны так и не попал.


Время в дороге пролетело быстро, и вот мы уже въезжаем в город. Десяток девятиэтажен, немногим больше двухэтажных домов и штук сорок одноэтажных, вот в принципе и весь городок. В основном его населяли сталкеры из ССК, но я уверен, что хватало и гражданских, военных и бандитов всех мастей.


 Нашей группе выделили часть первого этажа в одной из двухэтажек в центре Иректа и заодно объяснили про этапы обучения, о которых я уже знал из файлов на своем КПК. Кроме нас в этом здании жили еще три группы, тоже новички, собранные со всего мира. Если же у нас были все русские, то у них хватало  и европейцев, и американцев, и азиатов. Кстати, все иностранцы вполне сносно понимали и говорили на русском языке.

Большинство наших сразу пошли знакомиться с остальным народом, ну я и еще несколько человек предпочли спокойно отдохнуть, ведь со следующего дня начнется подготовка. Наставника же нигде не было, как я слышал, руководители групп живут отдельно.


* * * * * *


- Все названные мною аномалии, - расхаживал у доски старый седой мужчина в очках одетый в серый, потрепанный временем костюм, - чрезвычайно опасны! Я надеюсь, что хотя бы часть из вас запомнила их главные признаки.


"Мда, я тоже на это надеюсь" - окинул я взглядом аудиторию и сидящих в ней восемьдесят с лишним человек. 


Из них только половина слушала профессора Сергея Пуратова, а остальным было глубоко до лампочки, что он там буробит. Свои личные дела и разговоры их больше интересовали,  чем те вещи, с которыми можно столкнуться в Аномальных зонах. Учи вас учи, а толку. Понятное дело, что люди учатся на своих ошибках, но, увы, с Аномальной зоной такой фокус не пройдет. Здесь ошибка может стоить жизни. И я - лучший этому пример. 

- На сегодня лекция окончена, - громко сказал мужчина через четыре часа. – Завтра я буду рассказывать вам о животных-мутантах и случаях мутации у людей. В чем причины  ее возникновения. Плюсы и минусы мутации.


«Ого! - удивился я. –  Люди-мутанты это что-то новенькое» - очень хотелось задержаться и пообщаться об этом с профессором, но увидев как народ дружно выходит из аудитории, я все же решил не выделяться из общих масс. Буду продолжать играть роль далекого от всего этого новичка.


- Прохор! – подошел ко мне в коридоре Дмитрий. - Пойдем с нами выпьем.


«О, боже ты мой! - воззвал я, надеясь, что меня услышат, - Что он ко мне привязался!».


- Я же «зеленый»? – ответил я, зная, как не любят здесь представителей этого объединения.


- Ну и что, - ухмыльнулся он, - будешь синий, - и заражал.


- Почему обязательно нужно пить? – пропустил я его шутку мимо ушей.


- А что еще здесь делать? – заметил Дмитрий, пожав плечами.


- Логично, - хмыкнул я.

До того как стать сталкером, я иногда выпивал, после – ни разу!

«Пойти что ли с ними? - возникла шальная мысль. – Эх, ладно, – решил я. - Может и получится расслабиться. А то я каким-то нервным становлюсь».


- Где пить будем? – уточнил я.


- Пошли, увидишь, - обрадовался Дмитрий.


Через час мы уже были внутри какого-то обшарпанного сарая на окраине городка.


- Это Алексей, - представил он меня потенциальным собутыльникам.


Одна единственная тусклая лампочка под потолком не давала возможности разглядеть находящихся в помещении людей до мельчайших подробностей. Но могу точно сказать, что их было десять человек, и только трое из них действительно настоящие сталкеры, мужики среднего возраста в маскировочных комбезах. Разумеется, при оружии, судя по размеру кобуры – пистолеты.


Дмитрий представил мне каждого из сидящих, где попало, человек.


- Только ребят, вы особо его не спаивайте, Алекс из «зеленых», - предупредил он. – Сами знаете, слабоваты они на алкоголь.


- Да хоть из «голубых», - захохотал один из «стариков».


- И то правда, через месяц будет наш! Настоящий сталкер! – согласился кто-то еще. – Как и мы.


- Цыц, молодеешь. Вот доживете до моих лет, тогда и будите направо и налево кричать о «настоящих сталкерах».


- Ладно, дядь Вась, я понял.


- Ну и замечательно, на вот, выпей. – Послышался звон стаканов, и громкие, в наступившей тишине, глотки.


Народ начал передавать друг другу бутылки, говорить какие-то тосты, радоваться чему-то.


- Коньяк, водку? – спросил у меня Дмитрий.


- Давай коньяк.


Аккуратно налив в стеклянный граненый стакан пятьдесят грамм он вручил его мне.


Я глубоко вздохнул, резко выдохнул и быстро выпил. Обожгло горло, из глаз выступили слезы. Потом, правда, до меня дошло, ведь так пьют водку, но уж никак не коньяк. А его надо пить не спеша, постепенно «раскрывая» вкус и наслаждаясь ароматами. Это водку - залпом, занюхал и готово. 


- Налей еще, я что-то вкуса не распробовал, - попросил я Дмитрия.


- Угу, и ты его опять залом выжрешь, - пробубнил. – Ты хоть знаешь, как правильно-то его пьют?


- Да, просто давно не пил, - объяснил я.


- Тогда ладно. Но если снова так… - подал он мне стакан, - водку налью.


Где-то через… не знаю сколько, я действительно перешел на водку. Вскоре на меня начал коситься народ. Старики уважительно, молодые удивленно и даже как-то огорченно.  Я так понял, что выпил больше любого из них. Ну, еще бы, с моим-то организмом. Голова начала кружиться и еще она стала слишком уж тяжелой. Пытаясь найти место, куда бы ее пожить, я сполз на пол и удобно расположился возле чьего-то «мертвого» тела.


* * * * * *


Нет, все-таки непонятный у меня организм. С утра я, в отличие от того же Димки, не испытывал так достающий многих любителей выпить сушняк и головные боли, но зато был словно напичкан адреналином под завязку. Я не мог даже нормально стоять, хотелось двигаться, бегать, прыгать, но не в коем случае не находиться долго на одном месте. К обеду мне стало легче. Я вошел в стандартный для меня режим. Спокойствие души и ясность ума. В час я уже  сидел в аудитории на том же самом месте. Постепенно подтягивались остальные, и еще через полчаса в аудиторию неспешно зашел  Сергей Пуратов.


Как вчера и обещал, он начал рассказывать о мутациях. Первые два часа речь шла о животных. Из этой лекции я выделял для себя только наиболее важные знания. Но когда речь зашла о людях, тут я уже старался не пропустить не одного его слова. Мда, мужик знает свое дело на отлично. Понимая, кто сидит перед ним, Пуратов  не сыпал неизвестными терминами, а объяснял все предельно доступно. Что понял даже дурак. А уж как он распорядится тем, что понял это уже его личные проблемы. Еще через два часа лекция закончилась.


Стараясь не встретиться с Дмитрием, я проскочил на улицу и направился в центр Иректа. К черту такие как вчера попойки. Лучше я спокойно в одиночестве посижу в своей комнате. Заодно подумаю как вести себя завтра на тренировках.


* * * * * *


Первый день тренировок прошел по чем зря. Пришел кокой-то мужик, представившийся только по имени -Георгием, выстроил нас, целый час ходил рассматривал каждого, а потом махнул рукой и отпустил по домам.


А вот на второй халявы не было. В восемь часов утра нас посадили в автобус и вывезли за территорию городка к тренировочному комплексу.


Гоняли до полной усталости, выжимали все, что только можно. Бег с препятствиями, на скорость, на расстояние. Отжимания, приседания, подтягивания. Потом снова тоже самое, но с сорока килограммовым рюкзаком за плечами. И только в девять часов вечера нас отвези обратно. Правда некоторых потом еще в мед пункт отправили в полуобморочном состоянии. 


На третий и четвертый день программа выжимания всех соков из новичков повторилась. И только на пятый день, на том же тренировочном комплексе у нас проверяли навыки стрельбы и боевых возможностей без огнестрельного оружия. В общем, по всем показателям я оказался чуть выше среднего, как и задумывал пять дней назад.


* * * * * *


Сегодня нас собрали в огромном зале в здании руководства ССК Иректа, до этого момента я и не подозревал, что оно вообще существует в этом маленьком городе.


- Здравствуйте новобранцы! - поздоровался с нами седоволосый мужчина в военной форме, без каких либо знаков различия. - Вас собрали здесь, чтобы сообщить о сокращении третьего и четвертого этапов вашего обучения. Причины этого довольно веские и если нужно вы сможете их узнать у своих руководителей. Итак, третий этап будет сокращен до одного дня, четвертый - до двух. Прошу не шуметь! - поднял он руку успокаивая особо крикливых. - Можете расходиться по отведенным для вас местам проживания. Завтра в восемь утра возле главного входа в это здание вас будут ждать руководители групп.


"Ну сократили так сократили, мне-то что", - пожал я плечами и пошел домой отдыхать.


Наутро, за десять минут до указанного времени, я был на месте при полном так сказать возможном вооружении. Мда, выдали нам в оружейке только пистолеты немного напоминающие старый древний ПМ, но называющийся ПС9. Что расшифровывается до простого глупо - пистолет сталкера девять миллиметров, на большее фантазии не хватило. Но вещь, кстати, убойная, мы с него на стрельбище позавчера стреляли, как впрочем, и с АК-НП32, более новой модели по отношению к АК-НП16, вот только автомат нам, увы, почему-то не выдали.


Наша группа была почти полностью в сборе, об остальных трех могу сказать тоже самое. Руководители еще не подошли, поэтому народ довольно так  громко обсуждал возможные условия сегодняшней ходки за внутренний периметр. Кто-то хвалился, как он хорошо стреляет и боятся всяких там разных мутантов, если находишься рядом, с ним совершенно не стоит. Кто-то спорил о местах проявления артефактов и аномальных зон. Но все резко замолкли, когда заметили невдалеке четыре автобуса, ровно по количеству находившихся здесь групп, едущих в сторону здания. Несложно было догадаться, что это за нами. Правда, интересно, когда оставшиеся в Иректе группы отправятся за периметр, но впрочем, это не мое дело.


К моменту погрузки в автобусы группы были полностью в сборе, отставших или не пришедших не оказалось. Руководители с нами как-то сухо поздоровались, и мы отправились в путь.


- Идти за мной шаг в шаг, смотреть внимательно по сторонам, - как-то заученно говорил нам Наставник - Андрей, - обо всем подозрительном докладывать лично мне по рации, стрелять только по моей команде и никакой инициативы!


Все согласно закивали. Правда некоторые начали задавать глупые вопросы, но после того как Наставник особо вычурно их обматюкал, вопросы прекратились.


Я сидел и размышлял. Хотелось как можно быстрее приняться за выполнение задания данного мне генералом Виктором Горновым. Все нужные вещи находились в моем рюкзаке, собранном вчера заранее, а из оружия ПС9, что для начала вполне достаточно. Осталось придумать, как именно обставить свой уход из группы. Либо просто "потеряться", либо случайно "умереть".


Когда мы проехали внутренний периметр и выехали в саму аномальную зону, у меня уже был составлен четкий план как именно "потеряться"  и на крайний случай еще один дополнительный - как "умереть".


- Только попробуйте... - слишком уж злобно пробурчал Наставник. Хоть он и не договорил фразу до конца, но всем и так было ясно, что именно он имел в виду.


Наш автобус остановился возле обочины, остальные три поехали дальше.


Передернув затворную раму, Наставник первым вышел наружу. Через минуту следом за ним вышел Виталий Комаров, а потом потянулись и мы. Автобус развернулся и уехал в обратном направлении.


- Через шесть часов в этом же месте нас будут ждать, - объяснил Андрей. – Все, выдвигаемся.


И мы, выстроившись в шеренгу по одному, тронулись за стакером вглубь слегка заснеженного леса, в точности повторяя каждый его шаг. Я шел примерно в центре.


Через десять минут встретились первые аномалии, одни из самых, если так можно выразиться, простых и легко обнаружимых. Разумеется, первым их заметил Андрей. Спросив у Виталия и еще у нескольких новичков приметы аномалий и их характеристики, он удовлетворенно кивнул, и мы пошли дальше.


- Тихо, стоять! - Наставник поднял руку, останавливая группу. - Всем достать оружие, будьте наготове.


Народ закружился на месте пытаясь определить причину остановки.


- Вашу мать! Хватит головами вертеть, - не выдержал Андрей. - Впереди стая белых волков! Стреляйте на любое движение вон в той сторон, - указал он нам, а сам присев на одно колено поудобнее перехватил АК-НП36.


"Стая это плохо, но в мой план вписывается замечательно", - немного подумав, решил я.


"Белые волки - новый вид мутантов, впервые были замечены сталкерами  около двадцати лет назад. - Вспомнилась мне лекция профессора Сергея Пуратова, - Кроме как кипельно белым цветом и белым же глазам, словно покрытым бельмом, от обычных волков больше ничем не отличаются. Но это только внешне. А вот внутренне - их организм даже отдаленно непохож на волчий. Эти мутанты практически не убиваемы. Их живучесть сопоставима с живучестью таракана, а может и выше, чем у этого насекомого. За те же двадцать лет сталкеры смогли доставить для исследования лишь три особи, да и то, в таком состоянии, что ученые только ругались, мол, как этот  "фарш" изучать-то?  Но что самое главное - они если и не разумны, то очень близки к этому. И вот еще несколько фактов в пользу их возможной разумности. Они никогда не оставляют своих собратьев попавших в беду, неважно, мертвых или живых. Действуют всегда сообща. И понимают человеческую речь, очень хорошо понимают!"


"Вот только что стая белых волков делает так близко к городу? - задался я вопросом.  - Ведь их основное место обитание - центральная часть Сибири 13", - но эти мысли недолго волновали меня, нужно было действовать и я начал потихоньку отступать за спины новичков.


Наставник это заметил, хотел было что-то сказать, но передумал и презрительно ухмыльнулся.


Я не стал его разочаровывать, пусть думает что струсил. Меньше времени потратит на мои поиски, если они еще вообще будут. 


"Но так и быть, - решил я, скрывшись в кустах, - постараюсь сделать вам подарок напоследок".


Много десятилетий назад, до того как меня запихнули в криогенную камеру посчитав одной из главных угроз безопасности страны, у меня изредка получалось телепатически связываться с мутантами находящимися от меня на расстоянии до ста метров. Но тогда они не были полу разумными, и мне всегда удавалось сломить их слабую волю и  подчинить себе.  


Я мысленно просканировал окружающее пространство. Вот разумы ребят из моей группы, теперь уже бывшей группы. Их хаотичные мысли, желание выжить любой ценой и... страх. Только Наставник был спокоен. Четко все осознавал и быстро просчитывал шансы, как обезопасить не только себя, но и своих подопечных, за которых он в ответе. 


"Хороший человек, не эгоист, - отметил я".


А вот и разумы белых волков. Так и кто тут у нас вожак? Ага, нашел. 
"Мда, а они действительно разумны, да к тому же и телепаты, - удивился я. - Аномальная зона действительно может преподносить сюрпризы!"


Стая общалась не словами, но мыслеобразами, яркими и на удивление понятными мне.  Вожак перестраивал стаю. Отдал приказ трем самым сильным из волков атаковать "человека с автоматом" как представляющего наибольшую угрозу. Остальным  действовать по усмотрению. Но тут он заметил меня, точнее мой разум.


"Почему вышел из стаи?" - пришел мне мыслеобраз от вожака.


Я растерялся, не зная, что ответить.


"Нет, ты не из нашей стаи, - снова обратился ко мне белый волк. - Уйди и не мешай нам!" - Я почувствовал, как вожак в гневе оскалился.


"Угу, разбежался! Псина неодомашненная," - послал я ему красочный мыслеобраз в котором белый волк приносил мне тапочки, сидел в будке и... в общем, все как положено домашнему псу.


Вожак задумал, но главное он все-таки понял:


"Ты не человек?"


"О да!" - рассмеялся я.


"Не может быть!"


"Увы, может".


"Ты сильнее меня, я это чувствую. Чего ты хочешь?"


"Не трогай людей", - ответил я.


"Хорошо, моя стая уходит".


Все это - и поиск, и разговор, произошло буквально в течении нескольких секунд. Этим и хороша телепатия!


Стая развернулась в противоположную от группы сторону и ушла. Вскоре я перестал чувствовать разумы белых волков.


- ...поворачиваем обратно, - где-то далеко раздался голос Наставника, - к черту сегодняшнюю ходку. Срочно нужно сообщить главам ССК города об этой стае...


Я больше не стал прислушиваться, главное, что группа в безопасности, мой подарок удался.


Примерно спустя час остановился перекусить. Расположился на   пеньке в десятке метров от одной интересной блуждающей аномалии.  Темный вихрь двигался по дуге из одного конца в другой. Что это я проверять не решился, тем более профессор в первой лекции о ней не упоминал. Небось, опять что-то новенькое.


"Здравствуй человек", - эта чья-то мысль, внезапно раздавшаяся в моей голове, заставила меня резко подскочить и схватиться за оружие.


Я быстро просканировал местность вокруг и наткнулся на разум недавнего знакомого - вожака белой стаи.


«Здравствуй, - ответил на приветствие я. - Можешь не скрываться. Не трону".


Отложив пистолет в сторону, но так чтобы до него можно было быстро дотянуться, я продолжил есть.


Раздались тихие мягкие шаги, и справа от меня из-за огромной сосны медленно вышел белый волк.


- Красавец! - присвистнул я, окинув его оценивающим взглядом.


На морде вожака появилась ухмылка, более напоминающая оскал.


"Я кое-что вспомнил человек", - белый волк подошел ко мне и лег рядом.


- Что именно? - спросил я вслух.


"Прохор Капров, первое прозвище - Демон. История, перевернувшая всю твою жизнь, началась в две тысячи пятидесятом году", - отправил он мне мыслеобраз.


- Откуда! Ты! Это! Знаешь! - я вскочил с пенька и растерянно уставился на чересчур уж спокойного вожака.


"Королева Муравейника", - ты должен был о ней слышать.


О да, я слышал о ней! Это она сделала меня таким, каков я есть сейчас! Это из-за нее погибли близкие мне люди - Марат, Влад, Ариадна и Посредник. Увы, но восемьдесят с лишним лет назад, когда я стал сталкером, мне так и не удалось проникнуть в базу Сибирь 13. Что-то не пускало меня туда. Невидимая стена, она стояла между мной и тем, что находилось внутри. Тогда же я занялся поиском любых документов имеющих к этой базе хоть какое-то отношение. И я много что нарыл. Бессмертие, тяга к знаниям, а так же деньги и артефакты, могут творить воистину великие чудеса. Я много что узнал о самой базе, но главное о проекте "Королева Муравейника". Хоть я и не узнал личности участников проекта, но того что узнал, оказалось достаточно чтобы понять если не все то многое.


Всем этим я занимался почти тридцать лет, а потом на меня открыли охоту не просто по всей Якутской аномальной зоне, а вообще по всей стране.


«Она хочет тебя видеть», - продолжил вожак.


- Я тоже очень хочу ее видеть! – съязвил я.


«Тогда пошли. Путь долгий».
Глава 4
1975 г.

Токио. Япония.


В одну из лучших гостиниц Токио зашла красивая девушка, одетая по последней европейской моде. Ее сопровождали пятеро мужчин разной национальности. Судя по их телосложению, которое достаточно плохо скрывали классические серые костюмы, они являлись либо телохранителями, либо охраной. Девушка  поднялась на двадцать третий этаж и мужчины, разумеется, месте с ней. Вышла из лифта, прошла в конец коридора. Достала ключи, открыла дверь и зашла внутрь. Окликнула по имени какую-то женщину и, услышав ответ, зашла в крайнюю справа комнату. Охрану она оставила в прихожей. В комнате поздоровалась с пожилой женщиной,  стоявшей у окна, и присела на кресло рядом со стеклянным столиком, достала из сумочки тонкие дамские сигареты, пододвинула к себе пустую пепельницу и закурила. 


- Лен, - через пару минут обратилась женщина к девушке, устало опускаясь на широкое кожаное кресло напротив нее.- Я больше не хочу бегать, скрываться. Мне это уже надоело! - на ее глазах выступили слезы.


- Зой, я вас не понимаю, - огорчено покачала Лена головой и затушила сигарету. - Вы один из сильнейших экстрасенсов известных мне! Вы обладаете такими способностями, о которых многие из нас только мечтают! Неужели вы хотите сдаться?


- Лен, я не хочу сдаваться. Но и бороться с ОИПЭ  с каждым годом все сложнее и сложнее. Сколько продержался Петр? - вопросительно посмотрела женщина на девушку.


- Чуть больше пяти лет со дня вашего знакомства, -  растерянно ответила Лена. 


- Потом нашли его семью в Англии, депортировали обратно в СССР. И угрозами заставили его сотрудничать, а так же помогли скрыться от Сообщества, - продолжила Зоя.


- Да, - согласилась девушка. 


- Видите! Он пытался их обезопасить, но ничего не вышло. А я вот даже понятия не имею где моя дочь и внучка, чтобы хоть как-то помочь им. - Женщина достала платок и вытерла слезы. -  Тот человек сказал мне, что знает, где они сейчас проживают. Нет, Лен, мне не угрожали, - поспешила объяснить Зоя, заметив настороженное лицо девушки, - но обещали устроить нашу встречу, если я соглашусь участвовать в каком-то их проекте. 


- Но вы понимаете, что  Сообщество не допустит вашего ухода? - строго произнесла Лена.


- Да понимаю, но и вы тоже должны меня понять! - воскликнула женщина. 


- Простите меня, - искренне извинилась  девушка, - но с этого дня вас будут постоянно охранять как минимум двое простых людей и трое экстрасенсов. Точнее они уже здесь и ждут только моего приказа.


- Вы думаете, они смогут меня удержать? - посмотрела прямо в глаза Лены Зоя.


Лена не выдержала взгляда и отвернулась. Ненадолго в просторной, но какой-то полупустой комнате воцарилось молчание.


- Не смогут, - наконец-то сказала Лена и вставала с кресла, - но я деюсь, что вы будите благоразумны. - Девушка направилась к двери. - Ах да, - она обернулась на полпути, - неужели вам мало тех смертей произошедших по вашей вине в Краснодаре? Примете ли вы на свою душу еще пять? - не дожидаясь ответа Лена, открыла дверь, переступила порог и с силой захлопнула ее за собой, оставив пожилую женщину в одиночестве.


За дверью послышались голоса говорившие на японском языке. Лена отдавала приказы об охране  Капровой Зои Павловны. Через несколько минут голоса стихли. 


Женщина подошла к окну, отдернула штору и с высоты двадцать третьего этажа посмотрела на ночной город Токио. Ярко горели магазинные вывески, рекламные плакаты, фонари. Как же сильно этот город отличался от той же Москвы и Питера, где ей удалось побывать пару раз. Другой мир, другие люди. И даже за четыре года она так и не смогла к этому привыкнуть.


Женщина закрыла глаза и сосредоточилась. Она больше не собиралась кого-либо убивать, просто использует способность, о которой не знает никто из Сообщества. Зоя почувствовала разумы людей ее охраняющих, их мысли и желания. Не теряя времени, грубо сломила их волю и подчинила себе. Теперь она была ими и одновременно собой. Пять разных тел и каждым Зоя могла управлять. Это было сложно и тяжело, но невозможно.


Дверь открылась, и в комнату зашел невысокий крепкий японец. В это же время другой человек - европейской наружности - вышел из квартиры, прошел по коридору и вызвал лифт. Спустился вниз и поймал такси. Осмотревшись его глазами, женщина не заметила какой либо дополнительной охраны или опасности для нее. Она вышла в коридор, прошла тем же путем что и этот человек. Зашла во второй лифт и нажала кнопку первого этажа. На улице она села в машину и мысленно приказала водителю ехать в аэропорт. 


Европеец, поймавший такси, поднялся обратно в квартиру, закрыл за собой дверь на оба замка, один из которых открывался только ключом. Потом он подошел к остальным, забрал у них рации и оставшиеся дубликаты ключей, и выкинул все это в открытое окно. Невысокий  японец прошелся по квартире оборвал оба телефонных провода и разбил аппараты об стенку. Женщина подождала еще полчаса, пока такси уедет подальше и прервала с охранниками контакт, предварительно погрузив их в сон. Пусть теперь попробуют поднять тревогу и найти ее.  К этому моменту она уже будет в самолете на пути в СССР. 


Спустя час Зоя уже была в аэропорте. Забрав у таксиста почти всю наличку, в дополнение к той сумме денег которая у нее  была, она  отправила его в другой конец города и разумеется тот безропотно выполнил ее приказ. Женщине не хотелось пользоваться своими способностями в корыстных целях, но что поделаешь, ей нужно было срочно покинуть Японию. Купив билет на ближайший авиарейс в Москву, она зашла перекусить в закусочную при зале ожидания.


Через тридцать пять минут Зоя сидела в самолете выруливающим на взлетно-посадочную полосу...


* * * * * *


- Елена Борисовна, - в кабинет, предварительно постучав, зашла женщина средних лет азиатской наружности в строгом черном костюме.


Девушка подняла голову прекратив изучать документы, лежащие на ее столе.


- Чего тебе? - немного грубо спросила она.


- Простите что отвлекаю. Капрова Зоя Павловна... - женщина запнулась, ей не очень хотелось говорить босу плохие новости, - она покинула Токио, - все же продолжила она. - Мы узнали это только пять минут назад. 


Лена бросила яростный взгляд на японку. У нее было огромное желание спалить ее ко всем чертям сию же секунду. Но она сдержалась. Ведь эта женщина ни в чем невиновата, кроме того что очень сильно испортила ей настроение.


- Как и когда это произошло? - задала вопрос Лена.


- Судя по всему, она воспользовалась своими способностями. Все пятеро охранников были найдены в ее квартире...


- Мертвыми? - подняла брови Лена.


- Нет, - женщина покачала головой, - они просто спали. Разбудить их мы пока что так и не смогли. Примерно в одиннадцать дня она села на такси, через час была в аэропорту, это мы определили по камерам наблюдения. Капрова купила билет до Москвы и спустя сорок минут  покинула Токио.


- Спасибо, - кивнула Лена, - можешь идти. - Японка поспешила покинуть кабинет.


Девушка, подумав пару минут, сняла трубку телефона и набрала номер одного из руководителей Сообщества СССР.


 - Анатолий Евгеньевич? - уточнила она. - Это Каришкова Елена Борисовна... Да, да. Звоню из Японии... Разумеется, не просто так. Помните Капрову Зою Павловну?... Она, буду с вами честной, сбежала... Прошу вас не сквернословить, - строго произнесла девушка. - С вами все же дама разговаривает!... Вот поэтому я вам и позвонила. Она собралась связаться с ОИПЭ...  Рейс до  Москвы, так что я надеюсь, вы успеете ее задержать. Любыми способами, при которых она останется жива!... Хорошо буду ждать.


Лена положила трубку. Она сделала все что смогла. Теперь вся надежда на Советское Сообщество.


* * * * * *


Зоя проснулась за несколько минут до посадки. Все получилось. Она в СССР, осталось только связаться с тем человеком из ОИПЭ. Но все равно, у нее возникло какое-то нехорошее предчувствие. Что это еще не конец. Сообщество так просто ее  не отпустит.


Самолет сел. Женщина свободно прошла проверку, не обратив никакого внимания на удивленное лицо охранника, когда тот спросил: "А где ваши вещи?", и она ответила: "Их нет". Вышла из аэропорта и направилась к стоянке такси.


- Гражданка куда вас подвести? - подошел к ней мужчина приятной наружности. 


Окинув его внимательным взглядом, она согласно кивнула. Они подошли к машине, такси ГАЗ 21 желтого цвета. Мужчина открыл почему-то заднюю дверь и жестом пригласил сесть. 
- Вам куда? - задал он вопрос.


Зоя назвала адрес и машина тронулась.


- Из командировки вернулись? - не оборачиваясь, чтобы не отвлекаться от дороги, спросил мужчина.


- Нет.


- В гости летали? - как ни в чем небывало продолжил спрашивать водитель. 


- Нет! - более раздраженно ответила Зоя, она терпеть не могла назойливых людей.


- Ну нет так нет, - мужчина покрутил радио, нашел более понравившуюся ему волну и включил погромче.


- Вы не могли бы сделать потише? - сердито сказала Зоя через пять минут. - Я старая женщина и больше люблю тишину и спокойствие!


- Зоя Павловна, не прибедняйтесь, - усмехнулся водитель.


Женщина дернулась.


"Все-таки отследили!" - проскочила паническая мысль.


Машина резко остановилась. Водитель повернулся, в его руке был пистолет.


- Даже не пытайтесь воспользоваться своими способностями. Хоть я и слабее вас, но тоже кое-что умею.  И мне хватит доли секунды, чтобы нажать на курок.


Где-то сзади раздался звук  работающего мотора и постепенно он становился все громче. Зоя поняла, что подъехала еще одна машина. В зеркало заднего вида она заметила, как из нее вышли двое мужчин и направились к ним.


"Что же делать?" - спросила она себя.


Обе задние двери открылись практически одновременно и мужчины сели по бокам от женщины.


- Жень поехали, - хрипло скомандовал мужчина сидящий справа от Зои.


Но далеко уехать они не успели. Вскоре их обогнал военный УРАЛ 4320, а сзади пристроилось два УАЗ-а. Евгений нажал на педаль газ, пытаясь оторваться хотя бы от погони. УАЗ-ики отстали, но зато впереди поперек дороги стоял грузовик, перекрыв практически всю проезжую часть. Откинулся тент, и на асфальт по очереди спрыгнуло восемь человек с АК-47. Один из них дал короткую очередь в небо, как бы предупреждая водителя Волги о том, что пора остановиться. Евгений резко нажал на тормоза.   Машину начало заносить, она вылетела на обочину и увязла в песке. Шестеро военных подбежали к машине и направили стволы автоматов на окна. Один из них приказал всем выйти. Как только пассажиры и водитель вылезли из машины, военные отвели женщину в сторону. Мужчины не протестовали, попротестуешь тут, когда тебе в лицо тыкают автоматом. Подъехали УАЗ-ы. Из одного из них вышло  четыре человека, трое в военной форме и один в гражданке.


- Этих в машину, - указал гражданский на водителя Волги и его пассажиров. - С женщиной я сам поговорю.


Зоя обернулась, голос показался ей знакомым. Кажется, именно этот человек из ОИПЭ звонил ей в Токио. 


"Вот только как он смог меня найти?" - подумала она.


Людей из Сообщества сопроводили ко второму УАЗ-ику, предварительно завернув руки за спину и надев наручники. Когда их довели до машины, военные резко со спины ударили каждого из них в затылок.


- Зоя Павловна не волнуйтесь, всю будет хорошо, - успокаивающе произнес гражданский, подойдя к женщине. - Меня зовут Александр Неранов.


- И зачем вы их так? - спросила Зоя, кивнув в сторону УАЗ-а.


- Экстрасенсы, - пожал он плечами, - мало ли что у них за способности.


- Меня вы тоже так? - улыбнулась женщина.


- Да нет, что вы! 


- Я же тоже экстрасенс?


- В вашем случае это не имеет значения. Давайте пройдем в машину, я вам должен много чего рассказать.


* * * * * *


Зазвонил телефон. Молодая девушка протянула руку и сняла трубку.


- Да, Анатолий Евгеньевич, я вас слушаю, - произнесла она через несколько секунд. - Что?! - удивленно воскликнула она. – ОИПЭ все же помешали вашим людям и каким же образом?... Военные вмешались это плохо. Вы смогли, вытащили своих людей?... Даже так. - Лена нервно застучала ручкой по столу. - Если их расколют, а их расколют, я в этом более чем уверена, у Московского Сообщества будут огромные проблемы... Да, лучше эвакуируйте всех кто, был с ними связан... К черту, это уже их проблемы!... Все теперь мы ее уже не достанем. ОИПЭ умеет прятать людей... Ну да, мы знаем, что все экстрасенсы, сотрудничающие с ОИПЭ, находятся в Сибири 13, а толку-то от этого...  Анатолий Евгеньевич вы не представляете себе, какая там охрана!... Представляете? - удивленно переспросила девушка. - Тогда к чему такие глупые вопросы? Это один из самых засекреченных и охраняемых объектов СССР. Сейчас мы им особо не мешаем, но если попробуем напасть на объект, то за любым членом  Сообщества станут охотиться по всему миру!... Согласна. Давайте подождем и посмотрим, что из этого всего выйдет... Досвидания.


Лена положила трубку на место.


- Зоя, Зоя, - произнесла она, - зачем же вы так поступили. Столько проблем лишь из-за вас одной.


* * * * * *


УАЗ-ик на средней скорости двигался в сторону Подмосковья. Кроме водителя, Зои и Александра в машине больше никого не было. Сопровождал их УРАЛ. Второй УАЗ с тремя мужчинами из Сообщества куда-то уехал.


- Зоя Павловна через полчаса вы увидите свою дочь и внучку, - пообещал Александр Неранов.


Зоя кивнула. Ее сердце радовалось предстоящей встречи. Наконец-то она увидит их! Столько лет ожидания и поиска. И зачем она только скрывалась от ОИПЭ? Нужно было сразу согласиться!


- Александр вы обещали мне рассказать про ваш проект? - вспомнила она недавний разговор.


- Зоя Павловна обязательно расскажу, но после!


- Хорошо.


Машина въехала в дачный поселок, доехала до середины улицы и остановилась возле  небольшого аккуратного домика из красного кирпича. Вся земельная территория, прилегающая к дому, была огорожена метровым деревянным забором. Выйдя из машины, Зоя услышала веселый смех ребенка где-то там во дворе.


- Марина и Лена сейчас дома. - Женщина и не заметила, как к ней подошел Александр. - Я не буду вам мешать. Просто подожду здесь. - Мужчина достал пачку "Космос" и спички, вытащил сигарету и прикурил.


Зоя подошла к калитке, сердце бешено застучало. Она занесла руку, чтобы постучать, но остановилась. Что им сказать? Как они ее встретят? Женщина не знала. На глазах снова появились слезы. Зоя опустила руку, развернулась, и собралась было идти обратно к машине, но тут раздался щелчок поворачиваемого в замке ключа и калитка с тихим скрипом открылась. Послышался чей-то удивленный вздох. Зоя замерла, боясь повернуться.


- Мама? - произнес приятный молодой голос за ее спиной.


Девушка сделала шаг вперед, аккуратно взяла женщину за руку и повернула лицом к себе. Зоя плакала.


- Мама! - воскликнула Марина и обхватила руками женщину. - Мама, мама! - все повторяла она и по ее щекам бежали слезы.


Александр видя это, радостно улыбнулся. Затушив о корпус машины сигарету, он открыл переднюю пассажирскую дверь и сел в машину.


Зоя прошла вслед за Мариной в дом. 


- Мам, подожди минуту, сейчас я Лену позову.


Девушка вышла на крыльцо.


- Дочь! Пошли домой.


Раздались быстрые шаги, и со стороны огорода прибежала запыхавшееся радостное дитя. 


- Ма-а-ам, - протянула девочка, одетая в яркое летнее платьице и сделала сердитое личико. - Я хочу еще погулять.


- Лен, помнишь, я тебе рассказывала о твоей бабушке? - улыбнулась девушка.


-Да, - удивленно ответила та.


- Она здесь!


- Ой, мам! - радостно подпрыгнула Лена. - Так бы сразу и сказала. Пошли, - она схватила маму за руку и потянула в дом.


- Привет, - тихо прошептала Зоя, увидев перед собой красивую светловолосую девочку с двумя короткими  хвостиками, смешно торчащими в стороны.


- Бабушка, - подбежав к сидевшей на диване Зое Лена села рядом, - а ты правда моя бабушка?


Женщина не смогла сдержать улыбку и, обняв свою внучку, поцеловала ее лобик: 


- Конечно! А ты сомневаешься?


- Я же тебя ни разу не видела! - засмеялась девчушка.


- Марин ты ей рассказывала?


- Да, - коротко ответила девушка.


- Тогда смотри, - сказала Зоя девочке.


Женщина протянула руку в сторону стола, на котором стояла посуда и столовые приборы. Один из стаканов зашевелился, приподнялся над столом и плавно полетел в руку Зои.


- Ой! - девочка спрыгнула с дивана и подбежала к столу. - Бабушка, а я тоже так могу. 


Девочка положила тарелку на ладонь, сосредоточилась, и тарелка резко взмыла вверх потолку. Лена радостно посмотрела на бабушку:


- Вот!


- Марин? - повернулась Зоя к дочери.


- Я знаю, - пожала девушка плечами. - Она многое умеет.


- Хотела бы я знать, из-за чего тебя-то способности обошли стороной, - задумчиво произнесла Зоя.


- Нет, не обошли.


- Но в детстве… - начала было женщина, но Марина ее прервала.


- Мам, я их всегда подавляла. Не давала развиваться. И не смотри ты так! -  девушка подошла и села рядом.


Лена тихо замерла, положив тарелку на место. Она внимательно слушала разговор взрослых.


- Хм, тогда интересно почему ко мне они пришли в таком позднем возрасте? Или же я не обращала внимания на творившиеся рядом со мной чудеса? - женщина задумалась.


Да, теперь-то Зоя кое-что вспомнила. Были, были некоторые  способности у нее в детском возрасте. Она умудрялась срывать  яблоки, висевшие много выше нее, они будто сами  падали в протянутые к ним руки. А как-то раз, когда залезла к соседу за ягодами, он ее поймал и хотел было выпороть хворостиной, но она вместо того чтобы заплакать, рассердилась и приказала уйти и он ушел...


Время шло, Александру наскучило сидеть в душном УАЗ-ике и он снова вышел покурить на улицу. Посмотрев на наручные часы, он отметил, что прошло уже два с половиной часа. Он знал - Капрова вернется, но ждать ее ему уже порядком надоело.


Через полчаса калитка открылась. 


- Мам, а мы еще увидимся? - взволнованно спросила Марина.


- Да доченька, - успокоила ее Зоя. 


Вот только  что-то глубоко внутри нее, душа или разум,  громко кричало, что это первая и последняя встреча с семьей. И Зоя верила, нет, она знала, что так и будет!


Они попрощались и женщина села в машину. УАЗ-ик тронулся с места и спустя пару минут скрылся за поворотом. Но Марина и Лена еще долго стояли возле калитки.  Они обе плакали, их сердца тоже почувствовали волны тревоги, исходившие от Зои. И если Марина не смогла ее объяснить, то Лена отлично знала - больше бабушку она никогда не увидит...


- Зоя Павловна, извините, что мешаю вам, - произнес Александр, отвлекая женщину. - Но до приезда в Сибирь 13 мне нужно будет ввести вас в курс дела и самое важное - рассказать о проекте "Королева Муравейника" и объяснить его суть, а также важность вашего в нем участия.


- Хорошо, я вас внимательно слушаю, - глубоко вздохнула Зоя  и сосредоточилась на предстоящем разговоре.


- История проекта началась в тысяча девятьсот сорок пятом. Да-да, сразу после Второй Мировой Войны. Отдел, занимавшийся в то время экстрасенсорикой, был распущен, все разработки прикрыты, а  жаль, ведь уже тогда была разработана концепция проекта, ставшая в дальнейшем его основой. Увы, стране нужно было заниматься не только восстановлением городов, но и многим другим, тратить деньги на совершенно ненужные вещи никто не собирался. Но правительство упустило один важный факт! Кое-какие из документов пропали и спустя пару месяцев оказались в руках некого богатого и властного человека. Он этим заинтересовался и начал собирать под свое крыло ученых и других людей из «мистического отдела», как его тогда  в шутку называли. Спустя три года это частное подразделение заработало на полную катушку. Пять лет их никто не трогал. Шпионили, следили, но не вмешивались. Но в тысяча девятьсот пятьдесят третьем году, после смерти Ио́сифа Виссарио́новича Ста́лина, председатель Совета министров СССР Гео́ргий Максимилиа́нович Маленко́в и председатель Президиума Верховного Совета СССР Климе́нт Ефре́мович Вороши́лов подняли вопрос о восстановлении Отдела эксрасенсорики и в пятьдесят пятом году решив все вопросы с частным лицом был подписан указа о создании ОИПЭ (Отдела по исследованию и применению эксрасенсорики)…

Зоя внимательно слушала Александра, но когда он дошел до проекта "Королева Муравейника" она решила задать ему вопрос:


- Почему такие различия в силе и количестве способностей?


- Для проекта подходят любые экстрасенсы в возрасте от восемнадцати лет и старше. Ученые выяснили, что лучший вариант для объединения - тринадцать человек.


- Несчастливое число.


- Я не верю в приметы. И вы думаю тоже.


Зоя согласно кивнула.


- Самой важной частью проекта, - продолжил он того места на котором его прервали, - являетесь вы Зоя - экстрасенс способный объединять сознания людей в единое целое!


- Но как вы узнали? – женщина растерялась, ведь даже в Сообществе, где друг о друге знают чуть ли не все, понятия не имели на что же она в действительности способна.


- Есть у нас один человек - Казаков Владимир Вадимович. Так вот его способность такая же редкая, как и ваша. Игра со временем!
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