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Воскресенье
Автомобиль свернул с трассы на узкую, плохо освещенную полоску дороги. По левую сторону раскинулось вскопанное на зиму поле, справа тянулись плотные рядки деревьев.

Угрюмое осеннее солнце клонилось к закату, тени становились гуще. 

Ира включила дальний свет. Выругалась – работала только одна фара. Заехать к автомобильному электрику – как советовал отец – так и не удосужилась, теперь приходилось расплачиваться за лень. «Машину не только пользовать, ее еще и чинить надо!» - девушка слышала это миллион раз…

Электронные часы на дисплее магнитолы показывали без четверти шесть. Но в предгорьях темнело несколько позже, нежели в городе, и Ира надеялась добраться в коттеджный поселок еще засветло. Навигатор утверждал, что до места оставалось порядка трех километров. «Если поднажму, - подумала она, косясь на карту, - не придется плутать впотьмах».

Но гнать по извилистой, раздолбанной и слабоосвещенной дороге было страшновато. И пара ваз с цветами у обочины только усиливали опасения.

«Ладно, - Ира выудила из пачки тонкую сигарету, - лучше не спешить. Никуда от меня поселок не денется. Буду ехать спокойно».

Минут через двадцать дорога выровнялась, круто пошла вверх. Кочки и колдобины стали попадаться реже, длиннющее поле по левую сторону сменили деревца. Несколько раз встречались указатели, но при дефиците света разглядеть, что на них написано, не представлялось возможным.

- Вот, Игнацио, - наставительно проговорила Ира, разворачивая забавного плюшевого медведя мордочкой к окну, - в этом – вся Россия. Семь километров от трассы, и ни одного фонаря!

Нужно было выплеснуть раздражение. И, так как никого из родни рядом не оказалось, под горячую руку попал плюшевый зверь. Причиной раздражения служил полный мочевой пузырь: останавливаться в вечернем лесу было не лучшей идеей, приходилось терпеть…

Двухнедельные каникулы в горном поселке. Это была хорошая возможность отдохнуть от семьи и, якобы, закончить курсовую работу. Так думали ее «предки». На деле: за курсовую давным-давно было заплачено одному знакомому ботану, а поездка в горы оказалась всего-навсего возможностью свалить на некоторое время из дому. Лежать в кровати с ноутом и лопать шоколадки. То, что ей и было нужно…

- Две чашки кофе и пол-литра колы, - Ира наморщила носик, - не лучшие спутники для девушки, отправляющейся в дальнюю дорогу. Музыку любишь, Игнацио?

Она включила радио. Звук бурчащего под капотом мотора перебила веселенькая мелодия аккордеона. Выбросив очередной окурок, закрыла окно и постаралась сосредоточиться на музыке. Даже подпевала.

Но отстраниться от негодующего организма не получилось.

Таинственно шурша колесами, старенький Форд, сверкая в ночи «аварийками», остановился у обочины.

«Давай, - Ира с сомнением глядела на утопающий в сумерках лес, - ты уже взрослая девочка. Бомжей здесь нет, насильнику тоже, вроде бы, делать нечего…»

Она открыла дверь и осторожно выбралась из машины. Нужда на корню убивала любой страх, и Ира засеменила к деревьям.

Ветер с гор дул холодный, по-зимнему пронзительный. Небо, как частенько бывает в ноябре, потихоньку затягивали серые жиденькие тучи; вокруг царила непередаваемая словами тишина. И густая темень.

Закончив свои дела, Ира заторопилась к машине. Странно, но, оказавшись возле Форда, она спиной почувствовала чей-то взгляд. Такое частенько бывает у мнительных людей, с богатым воображением, но девушка к таковым не относилась. Передернув плечами, она выкинула смятую влажную салфетку и уселась за руль…

Где-то в лесу протяжно закричала сова. Из динамиков лилось тихое шипение радиоволн.

В салоне было холодно.

Максим Альбертович битых полчаса колдовал над телевизором. Скорее всего, это был один из тех злополучных дней, когда сигнал, подаваемый далекой телевизионной вышкой, попросту не доходил до одинокой сторожки. Старенькая рогатая антенна под крышей не помогала, так что надежды посмотреть последний матч футбольного первенства так надеждами и остались.

Впрочем, матч этот ничего не решал. Региональная команда слезла в этом сезоне с бюджетно-донорской иглы и влачила жалкое существование в подвале турнирной таблицы…

Выключив бесполезный ящик, Максим Альбертович подошел к окну. Из того открывался хороший вид на полдюжины «пряничных» коттеджиков, разбросанных, волею дизайнеров, по равнине. Все они были темными, за исключением одного – домика номер четыре. Там на первом этаже горел свет, а под крышей, поблескивая в сумерках, красовалась спутниковая тарелка приятного зеленого цвета. Сторож завистливо засопел – в это время года, когда туристов практически нет, а до новогоднего потока еще далеко, он частенько перебирался из своей сторожки в четвертый домик. Самый удобный, самый теплый и дорогой из всех. 

«Небольшая кухня, телевизор, холодильник, туалет и душ – благодать, как она есть! – думал сторож, нацеживая в стакан вишневую настойку. – Какого лешего этой бабе не сидится в городе? И где она вообще? Администратор говорил, что приедет до семи…»

На часах было восемь часов, когда где-то вдали послышался гудок автомобильного клаксона.

Зашипело.

Сторож обернулся и едва не выпустил из пальцев стакан – телевизор выдавал на удивление четкую картинку.
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Среда
Сергей размял ноющее плечо.

- Зачем тащить с собой столько вещей? Мы сюда на неделю, а не на год!

- Женщины, - Марк – его старый друг и компаньон – философски покачивал головой, - кто их поймет?

Оба домика оказались на удивление чистыми, в них не пахло затхлым воздухом и практически не было пыли. Коттедж четы Федоровых был побольше, но Сергея это нисколько не расстраивало. Работать на свежем воздухе – что может быть лучше? А когда еще рядом с тобой и любимая женщина, не это ли счастье.

Марк, сунув сигарету в зубы, отправился на помощь супруге. Предстояло разбирать вещи. Да и отдохнуть после дороги не мешало…

Сергей уселся в кресло с высокой спинкой и взгромоздил ноги на большущий саквояж. Что в нем могло находиться – мужчина даже не предполагал. Вещи в дорогу собирала Оля. 

Он вообще не любил лезть в женские дела – не соображал в них ровным счетом ничего, как, впрочем, и во многом в этой жизни. Нет, Сергей не жил отстраненно от мира, просто его профессия позволяла целиком погружаться в вымышленные миры, после которых в душе практически не оставалось места для реального. Иллюстратор. По мановению его кисти оживали персонажи, придуманные Марком. Вот такой вот необычный творческий дуэт: автор, помешанный на мистике и ужасах; и художник, нашедший свое счастье в рисунках, леденящих душу…

- Дорогой! – Ольга выглядела немного уставшей, но губы ее расплылись в улыбке. – Домик потрясный.

Она внесла два пакета с продуктами, поставила на стол. Ее трудно было назвать красавицей: невысока ростом, худенькая, каштановые волосы коротко острижены, на лице минимум макияжа. Но крупные зеленые глаза и пухленькие губы придавали лицу наивно-детское выражение, которое так любил Сергей. Ну и главное, характер. В современном городе трудновато было найти девушку, не попавшую под влияние телевидения. Не «ВИПанутую», без завышенной самооценки, которую до небес вздувает общение в социальных сетях. Нет, у Ольги были свои недостатки, но и они казались Сергею милыми. Кроме, пожалуй, одного…

- Марк там со сторожем разговаривает, - девушка переложила продукты из пакета в холодильник и теперь сидела напротив своего любимого и смотрела ему в глаза. – У них, кажется, телевизор сломался. Постоянно помехи показывает.
- Так ему и надо, - Сергей состроил злорадную ухмылочку, - нечего деньгами сорить. Буржуй. Дом ему побольше, да подороже!

Вечером, когда небо окончательно потемнело, и поднялся колючий ветер, обе пары ужинали в коттедже Федоровых. Ели жареные колбаски, запивали пивом и вином; в маленьком камине потрескивали поленья, наполняя дом сладковатым ароматом еловой смолы; в стоках подвывал ветер. Разговор, как это частенько бывает в хорошей компании, клеился.
В десятом часу, когда все самое вкусное было уже съедено, и настало время пространных разговоров «за жизнь», мужчины отправились на улицу. Покурить.

- Куда его черти понесли? – удивлялся Марк, наблюдая, как сторож запирает сторожку и, включив фонарик, отправляется в темноту.

- Хрен его знает. Может, на склад. Или пришла пора ночного обхода. Мало ли, какие у них правила… Ты лучше скажи, как место это нашел! Сколько лет в городе живу, никогда не слышал.

- Спам, - коротко ответил Марк. Он оперся спиной о лакированные перила веранды, выпустил в сторону лампы облачко табачного дыма.

- Бывает же, - Сергей зябко передернул плечами, поплотнее закутался в клетчатый плед. – Мне, кроме сообщений о выигрыше трех триллионов евро, – еженедельно! – ничего не приходит… Так что там у вас с телеком, забыл спросить. Починили?
- Не, сам работать начал. Сторож ничего не знает, говорит, что не было такого никогда. Обещал начальнику этой чудной деревушки завтра позвонить. – Немного помолчал и добавил: - Скажи честно, тебе здесь нравится?

- Конечно. Глупый, если честно, вопрос. Я сегодня на веранде устроился, карандашиком на листе тетрадном почиркал – одно удовольствие. Может чего нового и придет в башку… а что такое?
- Да знаешь, - Марк бросил окурок в старую ржавую банку из-под кофе, приспособленную под пепельницу, - есть на душе осадок такой… странный, что ли. Как тогда, под Смоленском.
- Ой, вот только не надо опять! – Сергей нахмурился. – Мы говорили об этом сотню раз… Не было там ничего. Не было!
Марк скис. Его благодушный настрой как рукой сняло, он глубоко вздохнул, произнес:
- Ладно. Проехали… скорее всего, опять чертово самовнушение. Сам знаешь, я – натура творческая, впечатлительная. Хорошее, хорошее место.
- Пойдем, допьем пиво и – по кроватям. Утром хочу немного поработать над «Братиславским Упырем». Он у меня, зараза, вообще не получается! Может, здесь прорвет…
- Идем, - Марк хлопнул товарища по плечу, пропуская того внутрь первым. Но не пошел следом. Остановился на пороге, обернулся, посмотрел на далекие силуэты деревьев.
В ночи что-то было. Марк чувствовал, но объяснить не мог. Такое уже случалось... Три года назад, в Смоленской области.

Он отправился туда сам – искал вдохновения для новой истории. Нарыл в интернете информацию о старом, полуразрушенном храме, где, если верить городским легендам, бродят духи.
Место оказалось атмосферным и жутковатым. Потемневшие от влаги камни, зеленый мох и плесень на стенах, пустые глазницы окон и пыльные коридоры. В подвал Марк спускаться не решился, хотя местные подростки, обшарившие храм вдоль и поперек, хором утверждали, что духи живут именно там. Автор решил устроить себе небольшой кабинет в более-менее сохранившейся келье: притащил раскладушку, развесил на стенах фонари, поставил удобный столик.

Приговорив полбутылки красного, он открыл ноутбук и уселся за писанину. Атмосфера помогла. Работа шла бойко, история обещала получиться по-настоящему жуткой. Может, даже самой жуткой из того, что породил его разум…
За три дня он настрочил четыре главы. Приходил в храм к десяти, работал до двух, ездил в близлежащее село на обед и возвращался к пяти.
На пятый день Марк основательно засиделся за ноутбуком. История приближалась к самому жуткому моменту, когда бармен, со свечой в руках, спустился в катакомбы древнейшего храма, чтобы лицом к лицу столкнуться с нечистью, обитавшей там, и… 

Творческий запал исчез.
С Марком такое уже случалось: когда после плодотворной работы неожиданно наваливалась странная апатия. Из накопленного опыта он знал, что лучше всего поможет в такой ситуации – хорошая эмоциональная встряска.


Он в нерешительности замер перед лестницей, ведущей в подвал. В руках свеча, за пояс заткнут арматурный прут. В призраки Мрак не верил, но мало ли…
