DOMINI CATTUS

То, что не в силах победить – возглавь 

 (Заповеди Спецслужбы, гл.1, п.8.)

Ну и что вы на меня вылупились? Демона ни разу не видели? 

 Э! А вот этого не надо, не надо. Положи, где взял, а то порежешься! Я девушка слабая, беззащитная, психика у меня ранимая – могу и с ноги по гениталиям… 

 Вооот… уже лучше. Будем знакомиться, святые отцы? 

 Кысь. Кысь Бледная. 

 То есть как – почему? От вашего начальничка поначалу кому угодно взбледнется. Уже и облачение мокренькое, и запашок попер, а все верещит, шалунишка неугомонный: «Вижу, вижу, грядет кысь бледная, и имя ей смерть, и ад следует за ней!» 

 Пришлось уважить старичка. 

 Ну и успокоить. 

 Что? 

 Не болтайте ерундой! Жив он и почти здоров, только очень занят. Просто я сделала вот так… 

 Э! А ну, отпрыгнули! Живо! Я вам не суккуба какая, я девушка строгих правил! И никакой групповухи! Ну, разве что по предварительной договоренности и сперва друг на друге потренировавшись… 

 А ты что слезки роняешь, горюшко мое лысенькое? Ну иди сюда, иди к мамочке… Да не ты, жирный, ты можешь сразу к бениной матери – я вон тому рыженькому. Ну, что у нас случилось, маленький? 

 Я же говорю, жив твой начальничек. Мамочке верить надо. А то она может и по попке а-та-та… ой, а что это у тебя глазки разгорелись? Любишь по попке, да? Плеточкой? Вечером зайдешь ко мне в келью на исповедь, расскажешь, каким ты был плохим мальчиком сегодня, епитимью получишь. Да-да, строгую. Плетку не забудь. 

 Не поняла… 

 То есть как – какое я право имею?! Полное право имею! 

 Ой… я и взаправду вам не сказала… 

 Ну я же девушка! И память у меня девичья, коротенькая, разве что обиды навечно запоминаю. И вообще вы сами виноваты – набросились тут на бедняжечку, как демоны на грешницу, слова не даете сказать! 

 На чем это я остановилась… ах, да! 

 Кысь Бледная. Инквизитор. С сегодняшнего дня – руковожу вашим трибуналом. 

 А ну, тихо! От вашего крика у меня голова разболится. А уж когда у девушки разболится голова… сами понимаете. 

 Да, кошка. Не псица господня, а кошка. А вы хотели бы, чтобы трибуналом руководила сучка? 

 А вот это хорошо. Вы, когда молчите, такие милашки… но рты лучше закрыть. Я – девушка озорная, шаловливая, я ведь и плюнуть могу. 

 Да, демон. Но кому лучше известны козни Врага – нам или вам? У кого больше опыт мучи… эээ… процесса добывания признаний у гнусных еретиков? И не забывайте: в конце концов, подопечных своих вы отправляете к нам. Для дальнейшего отбывания наказания. Просто теперь приемку осужденных решено вести на ранней стадии. И качество поиска грешников на новый уровень поднять. Мы тоже за качество боремся, как завещал наш с вами Создатель. В конце концов, одно святое дело делаем, господа партнеры. 

 Ой, а что это глазенки-то у вас так выпучились? 

 А, ну да… 

 Коли уж господь создал все-все-все, то и мы, демоны – тоже часть его замысла. Так сказать, часть структуры, вписанная в вертикаль власти… а что это у вас глазки стекленеют? Я шибко умная, да? Вот дура… сказано ведь: будь проще – и люди к тебе потянутся. 

 Значит так, святые отцы. Повторяю доступно для прапорщиков… что?.. про прапорщиков объясню потом. 

 Я - инквизитор. Новый председатель вашего трибунала. Кысь Бледная. Или, как частенько называл меня папочка, Наказание Господне. 

 Что? 

 Да, именно так и называл. Ему виднее, за что. 

 И вообще семья у нас набожная такая… братца папочка вообще так и прозвал – Бич Божий. Он сейчас, я слышала, где-то в Андалузии бичует… 

 Э? 

 Грешников, грешников бичует. Странствуя. Он у нас странник такой – странствует и бичует, бичует и странствует… я же говорю – Бич Божий. 

 Ну что ж… Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! 

 Ой… я опять не то цитирую. Я девушка образованная, начитанная, порой такое ляпнуть могу – сама себе удивляюсь... 

 Благослови вас Господи на все труды ваши во славу Его и в посрамление врагов Его! Пусть обосрамятся по полной. Все свободны… Ой… Аминь, да? 

 А мне пора предшественника моего проведать, еще разок блеснуть во всей красе. Ни-ни, я его не запирала. Он сам пятые сутки из кельи не выходит – изнурен постом и онанизмом. Нездоровая это фигня – целибат. Стоит только на пять минут посетить такого чернеца выпускнице Академии Стриптиза… что? Да, выпускнице. И что, что меня на третий день из нее вышиб… эээ… выпустили? Ханжи несчастные! Искусство танца границ знать не должно! 

 Главное, чтобы папочка о моем побеге не узнал, а то опять в четырех стенах запрет. И со всякими глупостями приставать будет. Учиться, учиться и еще раз учиться… я же маленькая, мне же тяжко полвечности ботанить! 

 Я вам уже говорила, что вечность – это тааак скучно?
