Пролог.
- И взял в жены бог неба Арарак богиню молний и ветра Лиолил. И породили они множество богов, среди которых наибольшим уважением пользовалась Атфария - вечно юная богиня мудрости и познания. Когда же достигла она брачного возраста, то вышла замуж за бога силы и времени Зорона, и  родился у них сын Иссарий - олицетворение могущества и власти.
В то время на Континенте жили отдельно друг от друга множество  мелких племен, которые, тем не менее, поклонялись одним богам, ведь еще жива была память о том, как жили бессмертные когда-то вместе с ними. Вознося молитвы, каждый человек хотел получить помощь бога или богини, чтобы исполнить свое желание. 
Атфари, в отличие от других богов, я мало кому дарила свое благословение. Недаром была она богиней мудрости, она понимала, что помощь богов во многих случаях человеку и не нужна, но он всегда ищет простые пути. Муж ее много веков назад еще избирал себе любимцев, но вскоре ему это надоело, и он удалился в свой дворец. Слишком скучно ему было исполнять примитивные желания смертных. Он видел прошлое, настоящее и будущее мира.
Их сын унаследовал от отца безотказность, а от матери - интерес к поворотам судеб людей. Его интересовало, сможет ли человек, которому он изначально покровительствовал, сам справиться с другим избранным Иссария. Но ни одному это не удавалось. 
Настала эпоха Великих войн. Возвышался над людьми один вождь,  в непрерывных войнах объединял вокруг себя некоторые племена и основывал свое королевство. Спустя некоторое время приходил другой избранник и свергал его. И все повторялось сначала. Некоторые короли просили у Иссария могущества не в войне, а в политике. Они укрепляли свое государство, делали его сильным, но расслаблялись, получая все легко, и в итоге, их тоже ждало падение, и уже другие вожди пользовались плодами их труда. И так продолжалось на протяжении шести веков.
Атфария не могла больше закрывать на это глаза. Она понимала, нужно было что-то делать, иначе люди перебьют друг друга. И богиня мудрости нашла выход.
По ее просьбе богиня земли создала пещеру, вход в которую был загорожен огромной каменной дверью с еле заметной замочной скважиной. Ключ к этой двери создал бог ремесла, и с него нельзя было снять копию или сломать. И в эту пещеру Атфария обманом заманила своего сына и усыпила. Спустя некоторое время войны на Континенте прекратились. Они не исчезли совсем, но потеряли прежний размах.
Ключ же богиня мудрости отдала своим жрицам. 
- Атфария, наша богиня, мы и наши наследницы, жизнью, душой и честью клянемся защищать ключ. Он не покинет пределов храма, который мы для него построим, и никто не сможет использовать его в своих целях. Если же мы не справимся, и ключ похитят, мы клянемся, презрев свои личные желания и мечты, найти его, даже если на это уйдет вся жизнь, - такую клятву дали они воплощению Мудрости. 
Вскоре женщины покинули родную страну, и спрятались там, где их никто не смог бы найти. Среди гор, в благословленной Атфарией долине, они построили храм. 
Но недолго жрицам удавалось хранить свою тайну. Прошло время, и люди узнали о ключе. И началось паломничество. Служительницы давали возможность всем помолиться, но ключ никому не показывали. А страх перед гневом Атфарии был настолько силен, что никто даже не задумывался о том, чтобы забрать его силой.
Молитвы в храме Ключа обретали особую силу. Все страждущие получали то, ради чего они прошли такое расстояние. Но никто не становился избранником. Постепенно, вокруг храма начали появляться дома, сначала временные - люди ждали своей очереди, чтобы принести жертвы и помолиться - потом уже постоянные. Количество желающих остаться росло, и спустя двадцать лет вокруг храма Ключа вырос огромный город, который спустя век стал столицей Агалеи, королевства, защищенного со всех сторон неприступными горами. Был лишь один перевал, через который можно было проникнуть в Агалею из большого мира, но там всегда стояли войска, зорко следившие, чтобы враг не смог пробраться.
А столицу стали называть Храмовым городом. И до сих пор многие паломники пускаются в долгий путь, чтобы прийти к нему и попросить у богини Атфарии благословления.
Сестра замолчала и погладила меня по голове.
- А теперь спи, - в темноте я не могла увидеть ее улыбку.
- Какая странная сказка, - пробурчала я, с трудом сдерживая зевоту.
- А кто сказал, что это сказка? – удивилась она, а потом поцеловала меня в щеку. Капля упала мне на лицо. Я быстро вытерла ее и потянулась к сестре:
- Что-то случилось? Почему ты плачешь?
- Нет, я не плачу, тебе показалось, - глухо ответила она, уже стоя рядом с дверью. – Я люблю тебя, Арилин. Помни это.
- Я тоже тебя люблю, - ответила я, и, перевернувшись на другой бок, сладко засопела.
А на следующий день отец отвез меня в Агалею, в Храмовый город, и я стала послушницей в храме Ключа.
Это произошло 15 лет назад.

