
                                     15.09.2083.                 18-35       Медицинский центр "Осн-мед" Бостон
Люди не задумываются о смерти. Вернее, задумываются, но как о чём-то абстрактном, неприменимом к себе или к близким. Пока эта самая смерть не подойдёт вплотную и не дохнёт в лицо ледяным холодом могилы. Хотя смысл этого выражения остался в далёком прошлом, и понять его могли не все. Грэг мог. Пока мог. Если верить врачам, мог ещё месяцев шесть. Молодой историк, адепт никому не нужной науки, стоял на крыльце клиники, подставив лицо лёгкой мороси. Капли могли содержать какую угодно гадость, но молодого человека это не волновало. Как проще, оказывается,  жить, когда узнаёшь, что Мойры уже готовят ножницы для твоей ниточки. Хотя кто сейчас помнит о древних вершительницах судеб. Грэг криво усмехнулся и достал сигарету. Курение убивает? Нет, его убивает то, что недавно дарило жизнь. Синдром старого времени у историка – какая ирония. Временное сумасшествие организма, во время которого он начинает отторгать уже прижившиеся имплантаты и искусственные ткани. Не диагностируется в неактивной стадии, механизмы заражения и передачи неизвестны, лечение – удаление всех инородных включений из организма. Грэг ещё раз грустно усмехнулся. А как удалить то, без чего он умрёт за несколько дней. Когда три года назад взорвался какой-то подвал возле его дома—молодой человек не придал этому значения, и никак не связал взрыв со случившимся спустя пару дней приступ, окончившийся в больнице. Однако врач огорошил историка своим диагнозом. Тогда, три года назад, Грэгу показалось, что жизнь оборвалась. 
Три года назад.
Молодой врач явно не знал, как начать разговор. Он стоял в дверях палаты и мялся, словно ботаник на первом свидании. Наконец, взяв себя в руки, доктор обратился к Грэгу:
-- У меня плохие новости, мистер  Тайлер. Тот газ, что выделился при взрыве…  Он очень ядовит. Ваш обмен веществ изменился, и теперь некоторые клетки вашего организма производят яд… 
-- И что вы предлагаете?  Пойти и застрелиться? – Грэг был зол на себя, на врача, на весь мир. Этот чёртов взрыв нарушил все его планы на симпатичную девушку, недавно въехавшую в соседний блок.
-- Не надо бросаться в крайности, мистер Тайлер, -- доктора эта вспышка, как не странно, успокоила. – Компания, которой принадлежала эта лаборатория, не хочет огласки. Она щедро заплатит за молчание. Помимо денег, вам вживят улей в печень. Это позволит вам вести нормальную жизнь.
-- И эта компания готова оплатить установку дорогущей печёночной нанофабрики целому жилому массиву?
-- Мистер Тайлер, вы провели в коме две недели. За это время умерло 90% жителей вашего квартала. Ещё 2000 человек стоят одной ногой в могиле. Вы тоже. Таким образом, вы или соглашаетесь, или умираете.

      Тогда Грэг согласился. Выбора у него не было.  И он ещё радовался, что ему удалось обмануть судьбу. А теперь выяснилось, что костлявая не отпускает свои жертвы. На сей раз её хватка ощущалась довольно прочно:  давать историку третий шанс никто не собирался. Но у Грэга были незаконченные дела, и он не собирался их бросать. 

      25.07.2083, 07-00, трущобы Бостона, ночлежка старого Бро
Город обычно просыпается рано. Но ночлежки старого Бро, как и любой другой ночлежки этой части города, это не касалось. Людям, что спали здесь, некуда было спешить. Большинство из них не имело работы, а те немногие, что старались хоть как то заработать себе на жизнь, выбирались из своих берлог ближе к вечеру. С утра же местный контингент предпочитал отсыпаться, предоставим своему организму выводить различные вредные вещества, образующиеся после злоупотребления дешёвым виски. Немногие ранние пташки страдали похмельем либо уже (или ещё) находились в под парами зелёного змия.  Поэтому на десяток молодых людей, одетых в неприметные серые куртки и такие же брюки, никто внимания не обратил. Пока один из них не выпустил в грудь дежурного заряд шокера. Это послужило сигналом – остальные достали такие же лёгкие шокеры и начали обстреливать людей, сидящих у барной стойки. Спустя несколько мгновений в холле первого этажа не осталось ни одного человека, находящегося в сознании, кроме безликой  десятки. Было видно, что бойцы действуют по заранее оговоренному плану: семеро побежали к лестнице, а оставшиеся трое направились к незаметной дверце в тёмном углу холла. За ней находился коридор, в конце которого виднелась ещё одна дверь. Идущий первым распахнул её и резко отпрянул – мимо его лица просвистел короткий дротик, выпущенный из лёгкого пистолета.  Второй номер быстро сорвал с пояса небольшой цилиндр и метнул его в проём, а первый быстро захлопнул дверь. Переждав резкий хлопок, троица уже без опасений вошла в дверь. На полу небольшого кабинета катался на полу человек лет пятидесяти, рядом лежал пистолет. 
-- Проверьте соседние комнаты и усадите этого в кресло,  --  подал голос  третий, до этих пор не предпринимавший никаких действий.  Стало ясно, что он тут главный: его спутники тут же бросились выполнять распоряжение. Уже через минуту Первый вернулся из смежных с кабинетом помещений и коротко бросил: "Чисто". В это время старик Бро уже открыл глаза, но всё ещё ничего не понимал – шумовая граната слегка его контузила. Но Третий не собирался ждать, пока хозяин ночлежки придёт в себя. Ему было достаточно того, что старик уже может слушать .
-- Бро, ты всегда вносил плату вовремя, но в этом месяце ты задержал её. Великий дракон был недоволен. Он посылал тебе послания, но ты на них не отвечал. Он послал к тебе одного из своих детей, но тот не вернулся. Великий дракон был готов простить тебе даже это в знак признания твоих прошлых заслуг, но одновременно с тобой плату стали задерживать ещё несколько должников Великого Дракона. 
     По мере того, как пленник приходил в себя, его глаза расширялись от ужаса. Он пролепетал: "Меня заставили! Это всё банда Джо-Джо", но, похоже, боевик его не слушал.
-- Великий дракон милостив и готов простить отступника, если тот раскается. Но он не потерпит бунта.
-- Но почему я? – только и смог пробормотать старый Бро.
-- Ты был первым. Глядя на тебя, остальные решили, что могут обмануть Дракона. Теперь они увидят, что случается с теми, кто не выполняет своих обязательств, -- произнёс первый и взмахнул рукой. Стоящий за креслом Второй кивнул, вынул короткий стилет и вонзил его хозяину ночлежки в затылок. После чего все трое развернулись и вышли в холл. Там тоже всё было кончено. Семеро боевиков, сменивших шокеры на короткие автоматы, заканчивали заводить людей в чёрный фургон, припаркованный у входа в здание. Один из конвоирующих подошёл к Первому и, поклонившись, произнёс:
-- Это все. Мы можем выезжать. 
-- Вы оставили  подарки?
-- Да. По три на этаж и четыре в подвале.
-- Отлично. Проблем не было?
-- Нет, брат. Большинство спали, а остальные были не в состоянии оказать сопротивление. В подвале остались пятеро постояльцев, но они под "пылью"
-- Ты всё правильно сделал, брат. Дракону не нужны эти больные телом и духом. Едем.
   Странный десяток погрузился в фургон, и машина скрылась за поворотом. А через пять минут здание ночлежки вздрогнуло и медленно осело.


Из внутренней переписки отдельной лаборатории корпорации "Нейромед Индастриз" 
From:  doctor@ intranet .deep_lab.ins
To:       kapitan@intranet.deep_lab.ins
Тема: подопытные           13.08.2083
      Капитан, хотел бы попросить вас передать благодарность Старику за новую партию подопытных. Вы знаете, что мы постоянно сталкиваемся с нехваткой рабочего материала, и эти вливания как нельзя кстати. Мы уже обнаружили более сотни разнообразных реакций на препарат "пси", но наши теоретики утверждают, что их в разы больше! Прошёл уже месяц с момента начала испытания препарата на людях, однако новые результаты не перестают поступать!  Однако, боюсь, нам понадобится ещё много людей, чтобы выявить все возможности препарата.  И ещё, нам в ближайшее время понадобится ещё несколько десятков лиц обслуживающего персонала.
                                                                                                   Док.

From:  kapitan@intranet.deep_lab.ins 
To:       doctor@ intranet .deep_lab.ins
Тема: Re/подопытные                        13.08.2083
     Док, я очень рад за вас, однако наш штат не резиновый. Больше десяти уборщиков я вам не выделю. Ваш подопытный материал потребляет слишком много ресурсов, подумайте над этим и постарайтесь найти выход. И поумерьте свои аппетиты, незачем продолжать исследования, работайте с тем, что есть. Этого уже хватает как минимум на три Нобелевки и многомиллионные прибыли. Также не забудьте, что я просил вас сделать краткий отчёт о проведённой работе для нашего с вами руководства. Постарайтесь максимально всё упростить.
												Кэп.


                                                                         16.09.2083.                 23-15. Бар "Ночной паук" , Бостон
 -- Грэг, ну что ты сидишь грустный, словно тебе приговор подписали! – бармен "Ночного паука" делал всё, чтобы расшевелить своего постоянного клиента  и по совместительству – партнёра по одному не очень легальному бизнесу. – У нас сегодня крупная игра, ты должен сорвать куш!
-- Баррет, я решил уйти, -- Грэг подумал, что не стоит скрывать от старого компаньона своих намерений. Тем более что рано или поздно всё откроется. 
-- Грэг! Не огорчай меня так. Мы только-только встали на ноги. Неужели тебе не хочется красивой жизни? Деньги, тачки, девушки… Ты так вот просто от всего этого откажешься?
-- Мне это ни к чему. Ты был прав,  мне действительно подписали приговор. Максимум – это полгода.
-- Подожди, малыш. Ты это серьёзно? Нет! Скажи, что это дурацкая шутка! Скажи, что ты просто решил таким образом исчезнуть. Я пойму, и отпущу тебя. Никто тебя здесь силой не собирается держать. Только скажи, и ты свободен. И никто никому не будет должен, -- и бармен взмахнул рукой, словно показывая, как будет свободен Грэг.
-- Мне бы очень хотелось, чтобы ты был прав, Баррет, но это правда. Сегодняшняя игра будет последней. Я хочу отдохнуть напоследок.
-- То есть разубеждать тебя бесполезно? Тогда пошли, скоро начало, тебе надо присмотреться к игрокам. Эй, Арни, подмени меня!
	Бармен вышел из-за стойки и направился к двери, ведущей в подсобку. Там он подошёл к высокому стеллажу , заставленному разнообразным хламом, и потянул за неприметный болтик, торчащий из стены. Послышалось тихое шипение, и стеллаж плавно ушёл в сторону, открывая длинный тускло освещённый коридор. Грэг по привычке шёл за партнёром, несмотря  на то, что сам великолепно знал дорогу. Это стало частью ритуала. Так повелось  с тех пор, когда Грэг, ещё молодой выпускник исторического колледжа, впервые пришёл сюда. Тогда он обставил казино старого Баррета на сумму, превышающую годовой оклад скромного архивного работника. Так ему повезло в первый раз. Впоследствии он ещё пару месяцев зарабатывал в этом месте.  Во второй раз фортуна улыбнулась Грэгу, когда владелец казино, вместо того, чтобы тихонько придавить излишне удачливого игрока, предложил ему работу. Условия сделки были просты: Грэг играет в казино, время от времени проигрывая, дабы не создавать мифа о собственной непобедимости. Половину  заработка он отдавал Баррету, получая  взамен полную безопасность внутри "Ночного паука", незаметную, но хорошую охрану за его пределами и возможность пользоваться отлаженной годами системой отмывания денег. Кроме этого, хозяин заведения время от времени рассказывал своему партнёру о предстоящих крупных играх. Вместе они имели неплохой заработок, и за эти пять лет успели сдружиться.

Из внутренней переписки отдельной лаборатории корпорации "Нейромед Индастриз" 
From:  doctor@ intranet .deep_lab.ins
To:       kapitan@intranet.deep_lab.ins
Тема: доклад.        14.08.2083
	Капитан, я постараюсь как-нибудь сократить расходы. Отчёт же я прикреплю к этому письму. Там всё максимально коротко и понятно, я думаю, вы сможете самостоятельно добавить в него объёма и красок.
[spoiler= Прикреплён файл: отчёт]Вещество, названное впоследствии "препарат пси" было открыто случайно в ходе поиска препаратов, способных облегчить процесс принятия знаний, вписанных в мозг напрямую. Однако группа подопытных переносила подсадку знаний и навыков даже тяжелее, чем контрольная группа. Мы уже хотели прекратить испытания, как вдруг у одного из подопытных открылась способность к чтению мыслей, а у другого – к телекинезу. Через некоторое время способности, ранее называемые экстрасенсорными, проявились и у других подопытных. Лаборатория немедленно свернула остальные исследования и сосредоточилась на опытах с препаратом "пси". Впоследствии было выяснено, что препарат инициирует производство некоего белка, названного псинейроилаза. Этот же белок выделяется при контакте препарата с образцами нервной ткани. Строение его  таково, что возможно более 50 млрд изомеров. На настоящий момент выявлено всего 118. Также выяснено, что у людей с одинаковыми способностями строение белка одинаково. Однако не было обнаружено никакой зависимости строения псинейроилазы от способностей  . Таким образом, обнаружение новых талантов возможно только опытным путём *Кэп, возможно здесь можно сделать акцент на необходимости увеличения финансирования*. В настоящее время уже имеющиеся таланты можно условно объединить в несколько групп по способу действия. Группа "Пси" связанна с чтением и передачей мыслей, группа "Кинетик" – с возможностью дистанционного контроля предметов, группа "Электро" включает в себя способности к контролю электричества, группа "Пиро" – контроль огня и группа "Система" даёт своим обладателям возможность напрямую воздействовать на компьютеры. Кроме этого, обнаружено, что препарат пси вызывает коматозное состояние, переходящее в кататонию у лиц, когда-либо принимавших наркотик под названием "звёздная пыль". Видимо, это связанно с изменением восприятия: наркоманы не способны принять новые возможности. И полной неожиданностью для нас стало то, что у людей, страдающих серьёзными заболеваниями нервной ткани ( таких как рак мозга, болезнь Паркинсона и синдром старого времени), проявление и развитие новых способностей идёт в несколько раз быстрее.   [\spoiler]

                                                                16.09.2083.                 23-40. Бар "Ночной паук", подвал , Бостон
	Подвал бара был в несколько раз больше основного помещения – Баррет каким-то образом умудрился загрести под своё крыло заброшенную станцию метрополитена. Огромное помещение вычистили и устроили здесь казино. Оно было сделано в стиле начала 21 века – все карты были бумажными, столы очень качественно имитировали деревянные, а синтетическое их покрытие – сукно.  Так получилось, что с развитием систем связи высшей ценностью стала возможность смотреть не в объектив камеры, а в глаза собеседнику. Расцвели театры, оперы, балеты. Книги, написанные людьми, а не писательскими программами, раскупались намного быстрее и стоили намного дороже, хотя их стиль был намного хуже. Казино тоже стали популярны, но власти запретили игру на деньги – теперь игра велась ради самой игры. Поэтому легальные казино быстро теряли популярность – человеку, хотя бы раз видевшему настоящие ставки, разрешённое  развлечение казалось пресным и скучным. Молодой студент Грэг Тайлер не имел ни малейшего понятия, как  должна проходить игра, пока не наткнулся в архивах института на простенькую книжку: "Как начать выигрывать в покер". Неизвестно, как она попала в архив, и почему избежала утилизации. Возможно, кто-то её пропустил, а может до этой части архива ревизии ещё не добрались – Грэгу тогда было всё равно. Тоненькая, всего на сто страниц, брошюрка перекочевала во внутренний карман куртки, а затем и домой к молодому историку. Прочитав её от корки до корки за месяц, юноша направился в казино, но был жестоко разочарован – ни тени того азарта, что скользил в строчках пособия, в этом месте не было. Тут бы и закончилась карьера профессионального игрока, но один знакомый завёл Грэга в "Ночного паука". Так тихий историк-архивариус превратился в подпольную легенду, живое подтверждение того, что удача ещё не до конца покинула этот мир.  Он делал рекламу заведению Баррета одним фактом своего существования. Вот и теперь, стоило ему появиться в зале, игра на миг прервалась, а игроки тихонько зашептались. Баррет махнул рукой, показывая на дальний угол зала:
-- Вон они, твои сегодняшние клиенты.
  Грэг молча кивнул и направился к четвёрке людей, сидящих за столом чуть в отдалении от основной массы посетителей .  Известный телеведущий, вдова мультимиллионера, дочка какого-то крупного дельца и глава крупной преступной группировки – эти люди могли собраться вместе только в таком заведении, как "Ночной паук".
     Крупье посмотрел на севшего за стол Грэга, дождался лёгкого кивка и произнёс:
-- Начнём?


Из переписки на сервере МэйнМэил
From:  franklinstein@mainmail.bst
To:    dragonhead1234@mainmail.bst
Тема: препарат.        17.08.2083
При всём моём уважении к вам, Мастер, мы не можем поставить вам более одной дозы препарата Пси. Если вас это заинтересует, то анализ показал идентичность Вашего белка-пси и белка пациента 0039. Эта способность относится к классу "Система" и позволяет взаимодействовать с компьютером напрямую, без использования каких-либо устройств. В случае же с Вашим племянником и с Вашим сыном Вам придётся действовать на свой страх и риск – ни одного совпадения не было обнаружено. Препарат будет ждать Ваших людей в главном холле загородной лаборатории. Этот образец приготовлен для отправки на анализ в Центральное Медицинское Управление, в чём мы не заинтересованы. При нём будут два охранника. Попрошу Вас обойтись без убийств. В промежуток времени с 00.10 до 00.20 этой ночью в охранную сеть загородного комплекса неизвестными будет запущен вирус. Желаю удачи.
								Кэп.


    18.08.2083. Загородный лабораторный  комплекс корпорации "Нейромед Индастриз". Предместье Бостона. 00.15

Чёрный фургон, лишённый всяких опознавательных знаков, снёс изящную решётку ворот и остановился у главного входа, напоминающего полуоткрытую ракушку жемчужницы. Из кузова высыпался десяток людей в масках и чёрных костюмах. Один из них подбежал к двери и прикрепил к ней небольшую коробочку, после чего нападающие укрылись за машиной. Негромкий хлопок, и дверь, выбитая объемным взрывом, влетела внутрь помещения. В открывшийся проём один за другим проникли пятеро боевиков, и через несколько секунд выбежали обратно. В руках один из них нёс небольшую, но увесистую металлическую коробку. После чего все погрузились обратно в фургон, и машина, взвизгнув шинами, рванула в ночную тьму. Вся операция заняла не больше минуты. А утром смена охраны нашла выбитую дверь и своих спящих ночных коллег. 

18.08.2083. Загородный лабораторный  комплекс корпорации "Нейромед Индастриз". Предместье Бостона. 12.07.
Конференц-зал минус третьего этажа.
  В конференц-зале находились два человека. Они никогда не виделись раньше, и вряд ли увидятся ещё раз. Таковы правила. 
-- Капитан, я не понимаю, зачем вы отдали препарат?  Тем более не кому-то из акционеров компании, а главе самого крупного преступного сообщества Бостона.
-- Док, успокойтесь. Во-первых, Старик и есть один из акционеров компании. А во-вторых, он нам помог сильнее, чем все остальные акционеры вместе взятые. Если бы не он, где бы вы брали материал?
И в третьих, вы сами проводили анализ. Я бы понял вас, если бы у Старика обнаружилась предрасположенность к  пирокинезу или внушению. А так… Пусть человек порадуется, управляя компьютером силой мысли. Разве вам такого не хотелось, а, Док?
-- Капитан, вы уверены во взвешенности своего шага? Если об этом узнают..
--Не узнают, -- тот, кого называют капитаном, оборвал своего собеседника.  – Для всех посторонних ночное нападение – провокация, проведённая конкурентами. Тем более вы тоже не хотели отдавать образец в ЦМУ. Идите лучше выпейте кофе или поспите. Вам сегодня всё равно не дадут нормально работать, все эти замеры, фотографии места происшествия... Идите, док, идите. И впредь требуйте встречи, только если случится действительно что-либо важное.


                                                  17.09.2083.                 05-00. Бар "Ночной паук", подвал , Бостон
   Грэг кутил. Нет, не так. Грэг КУТИЛ.  Он хотел уйти красиво, и ему это удалось. За эту ночь он заработал около трёх миллионов – столько же, сколько раньше он зарабатывал за полгода.  Теперь молодой историк сидел за столиком и пил коллекционное вино урожая 2003 года. 
-- Вино по 2000 за бутылку, приятель? Не слишком ли дорого для историка? – Баррет сел за столик рядом со своим компаньоном.
--Отстань. Теперь я могу пить это вино хоть до конца жизни,-- Грэг развернулся к партнёру и продолжил: -- Знаешь, мне надоело так жить: постоянно прятаться, делать дорогие покупки через подставных лиц. Сейчас вот выйду из бара и пойду куплю себе тачку. Как думаешь, что лучше: флаер на магнитной подушке или Газ года этак 2000чного?
-- А финансовая полиция? Думаешь, они не успеют раскрутить тебя за полгода?
-- Я не собираюсь превращаться в развалину, корчащуюся от болей. Посверкаю ещё пару месяцев, а потом "пиу" – и сгорю в яркой вспышке, -- Грэг уже был слегка пьян, и проблемы казались ему вовсе не проблемами, а мелкими неприятностями.
-- Ну-ну. Смотри только, не спали свой источник доходов, когда будешь сгорать. Ладно, не буду тебе мешать, -- Баррет поднялся со стула и собрался уходить.
-- Баррет! Скажи там, чтобы мне принесли чего-нибудь покрепче, чем этот компот!
--Ладно. Коньяк полувековой давности тебя устроит? Ну и отлично.


Из внутренней переписки отдельной лаборатории корпорации "Нейромед Индастриз" 
From:  doctor@ intranet .deep_lab.ins
To:       kapitan@intranet.deep_lab.ins
Тема:  Катастрофа        25.09.2083

Кэп, у нас серьёзные проблемы. Очень серьёзные. Пациент №0039 покончил с собой. Всё бы ничего, но спустя некоторое время с компьютерами внутренней сети, предназначенной для развлечения подопытных, стало происходить что-то странное. Сами собой открывались документы, запускались приложения, и так далее. Наши системщики развели руками и поступили, как положено по инструкции – физически уничтожили носители информации со всех компьютеров сети. К счастью, эта сеть была изолирована от основной сети лаборатории. Но недавно, при тщательной переделке комнаты пациента 0039 мы нашли его дневник. Если кратко – он покончил с собой, одновременно переписав своё сознание на компьютер. Если вы помните, именно такой же способностью благодаря вам обладает лидер Великого Дракона! Вы представляете, что может произойти? У него будут ресурсы всей Сети, он станет богом!

Выдержка из диалога между ящиками doctor@ intranet .deep_lab.ins и  kapitan@intranet.deep_lab.ins
14-07 Кэп: Сколько у нас времени?
14-07 Док: Около месяца. Пациента 0039 привили два месяца назад. Старика—месяц.
14-08 Кэп: Его надо устранять. Причём кем-нибудь, кто сможет проверить, не смог ли Великий Дракон записаться на свой компьютер. Док, через 20 минут у вас будут данные на всех больных, стоящих на учёте в нейронном отделе всех клиник, через час, максимум два – образцы их тканей. Отберите всех, кто сможет получить группу "Система" и к вечеру предоставьте мне их списки.
14-08 Док: А нельзя это сделать своими силами?
14-09 Кэп: У нас не армия, Док. Весь штат охраны компании – чуть больше сотни человек. Среди них нет специалистов такого класса. Тем боле нам нужен пси-изменённый, натренированный за ультракороткие сроки. А среди охраны все здоровы, как быки.

22-15 Док: Посмотрите у себя в ящике.
22-15 Кэп: Спасибо.
22-30 Кэп: Это все?
22-31 Док: Да. Остальные либо слишком стары, либо уже недееспособны, либо сидят на "пыли"
22-32 Кэп: Хорошо. Подготовьте блок, будем готовить отмычки
22-32 Док: Отмычки ?
22-33 Кэп: Док, вы что, не читали классику 20го века?
22-34 Док: Нет. Объясните, пожалуйста. Если можно – кратко
22-35 Кэп: Если кратко, то в 20м веке была написана такая книга – "Пикник на обочине". В ней люди ходили по опасным местам, и пускали впереди себя других людей, чтобы в случае наличия на пути ловушки в неё попал тот, кто идёт первым. Вот этих людей и называли отмычками. Всё, Док, я побежал готовить нашу отмычку.
22-36 Док: А зачем они ходили по опасным местам?


        25.09.2083,   Ночной клуб "Три лимона", пригород Бостона                  23.52
Парковка перед клубом была забита до отказа самыми дорогими машинами, поэтому роскошный "Бентли Пацифик" не вызвал у охраны никакого удивления. А вот вышедшая из него тройка подтянутых молодых людей в классических костюмах уже выглядела подозрительно – уж слишком они отличались от обычной местной публики. Мужчины заплатили за вход и прошли внутрь залитого туманом, музыкой и огнями клуба. Один из охранников последовал за ними, но увидев, что новые клиенты сели у стойки и мирно беседуют с одним из посетителей клуба, вернулся обратно. На вопросительный взгляд напарника охранник сказал:
-- Небось папаша беспокоится за своего лоботряса и прислал к нему охрану. Или ещё денег.
Такое действительно часто случалось. Но не в этот раз. Разговор одетых в костюмы людей и молодого парня имел мало общего с разговорами о родственниках или деньгах.
-- Вы хотите жить, мистер Тайлер? 
Вопрос застал Грэга врасплох. Он давно заметил эту необычную троицу, но и предположить не мог, что заговорят они именно с ним. Уж больно они были похожи на охранников какого-нибудь папенькиного сынка.
-- Все хотят жить. Но здесь хорошая охрана, поэтому я не намерен выслушивать ваши требования. Такие вопросы надо задавать в тёмной подворотне, а не в элитном клубе.
-- Вы не поняли. Мы предлагаем вам долгую здоровую жизнь.
На этот раз Грэг обернулся:
-- Вы не похожи на шарлатанов. Но я знаю, что синдром старого времени не лечится, а вы вроде бы предлагаете мне именно это.
-- Никто не говорит о лечении этого тела. Вас пересадят в новое. Если мы вас заинтересовали, машина на стоянке ждёт вас десять минут. Чёрный "Бентли Пацифик" 
И троица абсолютно синхронно поднялась со стульев и вышла из клуба. Грэг чертыхнулся. Потом допил свой виски, ещё раз чертыхнулся и направился к выходу.

  26.09.2083 Загородный лабораторный  комплекс корпорации "Нейромед Индастриз". Предместье Бостона. 09-15

-- Мистер Тайлер, у меня к вам деловой разговор. Но сначала позвольте поинтересоваться: хорошо ли вам спалось? Нравятся ли вам условия в палате?
-- Спасибо, вы очень добры. Но мне хотелось бы поскорее выслушать ваше предложение. И ещё: вы меня уже знаете, а я вас – нет.
-- Зовите меня Капитаном.
-- Но это не так? Поверьте мне, я разбираюсь в людях. Вы никогда не служили, у вас минимум два высших образования, из них минимум одно – своё, а не подсаженное.
-- Не важно. Зовите меня Капитаном. Если хотите, я буду звать вас Игрок.
Грэг с большим трудом сумел сохранить спокойствие. Он был уверен, что об этой стороне его жизни неизвестно за пределами бара.
-- Что вам от меня нужно, --выдавил он из себя.
-- Вот это деловой разговор, -- Капитан потёр руки и продолжил: -- Нам надо, чтобы вы убили человека. Не надо сразу отказываться, от его смерти все только выиграют. Он – глава крупной преступной группировки, держащей в кулаке большую часть города. Когда он прекратит дышать,  мир станет намного чище. А за это вы получите самый ценный подарок – жизнь. Мы не будем стараться вас вылечить, мы пересадим ваш разум в новое тело.
-- Это невозможно! – Грэг облизал разом пересохшие губы. Он не верил этому человеку, но какая-то часть его тут же схватилась за соломинку.
-- Это было невозможно. Прибор для записи информации непосредственно в мозг человека давно существует и активно используется. Проблема лишь в том, как снять информацию с мозга.
-- И как?
-- Сейчас вам вколют особый препарат. Через некоторое время вы сможете взаимодействовать с компьютером напрямую. А потом у вас появится тяга к самоубийству. Вы сразу нам об этом скажете. Вас направят к цели, а после выполнения своей миссии вы покончите с собой. Ваше сознание само перепишется на ближайший компьютер. Потом вы свяжитесь с нами, и мы начнём готовить для вас новое тело.
-- И как вы себе это представляете? Простой историк в одиночку врывается в кабинет Главы Великого Дракона - вы ведь об этой банде говорили, я прав? - и убивает его. 
-- Примерно так. В подробности я вас посвящу после получения вашего согласия.
-- А если я откажусь?
-- Нуу, вы нас очень расстроите. А мы расстроим вас. К примеру, расскажем финансовой полиции, откуда у вас деньги. Так что, вы согласны?
-- Да, — Грэг понял, что ему не уйти из ловушки, столь хитро расставленной этим ничем не примечательным на первый взгляд человеком. Да и не хотелось ему этого.
-- Ну, вот и отлично. Пойдёмте, я проведу вас на процедуру. А по дороге посвящу вас в детали операции. Видите ли, у Старика, так мы его зовём между собой, такая же слабость, как и у вас. Он обожает покер. Однако статус не позволяет ему ходить по казино, поэтому он обычно приглашает игроков к себе…


18.10.2083 Загородный лабораторный  комплекс корпорации "Нейромед Индастриз". Предместья Бостона.  14-00 Зал совещаний

--Ну, здравствуйте, мистер Логар, -- начальник охраны "нейромед индастриз" приветствовал своего заместителя стоя, что было большой редкостью. – Как продвигается работа над проектом "Отмычка"?
-- Всё хорошо. Сегодня утром пациент сообщил, что ему захотелось вскрыть себе вены, сидя у компьютера. Я думаю, мы можем начинать, сэр. Мы уже вживили ему в руку боевой имплант, замаскированный под инъектор с обезболивающим. 
-- А вы уверенны, что мы сможем потом контролировать этого парня?
-- Да. Несмотря на жажду самоубийства, он очень хочет жить. Мы сможем шантажировать его новым телом. Судя по всему, находясь в "компьютерном" состоянии он будет практически всесилен. В его распоряжении будут все ресурсы сети, а он будет в нашем распоряжении. Мы сможем делать с этим миром, что захотим!

21.10.2083. Вилла "Логово Дракона", 50 км от Бостона, 18-41
  Грэг нервничал. Его постоянно тянуло нажать скрытую кнопку на руке и закончить свои дни, но он себя пока сдерживал. Стоило потерпеть ещё немного. Хотя бы ради того, чтобы потом пожить ещё. А сейчас ему надо дойти до цели.
   Вилла поражала своей роскошью. Однако Грэг не удивлялся – Капитан показывал ему фотографии объекта и виллы, ещё когда историка только пригласили сюда. Несколько обысков, сканирование, и вот он находится в небольшом кабинете, обитом панелями из настоящего дерева. Перед ним сидит немолодой уже человек и тасует колоду карт.
-- Грэг  Тайлер! Самый знаменитый игрок по ту сторону закона! – восклицает хозяин кабинета и делает приглашающий жест в сторону кресла: -- Присаживайтесь, чувствуйте себя как дома.
   Грэг присел, заметив краем глаза на столе бластер, короткий нож и банку таблеток. Потом внимательно посмотрел на хозяина кабинета и вскинул правую руку. Механизм скрытого в толще мышц устройства сработал безупречно – едва видный луч прорезал комнату и упёрся в грудь Великого Дракона. Старик захрипел, потом вдруг дёрнулся и одними губами прошептал: "Спасибо".
Но Грэг этого уже не видел. Он подошёл к компьютеру, стоящему на столе, коснулся его, почувствовал мощное биение псевдоразума в искусственной оболочке и нажал на скрытую кнопку. Вживлённая под кожу ампула раскрылась, выпуская в кровь смертельный токсин, Грэг Тайлер сполз на пол.

    Грэг осмотрелся. Это не было похоже на обычный контакт с системой – вместо привычного океана он ощущал вокруг себя каменную стену. Внезапно он почувствовал чужую мысль: "Спасибо, что помог мне уйти, сам я бы не смог. Но для двоих здесь слишком мало место. Прости".  И стены каменного колодца, в котором оказался Грэг медленно сомкнулись, не оставляя внутри себя места для оказавшегося там человека. Вошедшие в кабинет  через два часа помощники Великого Дракона увидели там только два тела и компьютер, один из накопителей которого потемнел и оплавился. 

А через два дня мир содрогнулся.  



        


 
