Часть третья: Четыре Розы



Мир менялся, а мы об этом даже не подозревали. И началось это совсем не сегодня, а сотни, тысячи лет назад. Бесчисленные войны кроили границы государств, в сечах истреблялись целые народы, бессчетные цивилизации разрастались и превращались в пыль, рождались и умирали культы, новые боги свергали старых, менялись законы, обычаи. Острова бесследно исчезали в морской пучине, от страшных землетрясений под землю проваливались непреступные города с садами, фонтанами и сотнями горожан; нА их месте вырастали горы. Разливались и пересыхали реки, озера обращались болотами, леса – безжизненными пустошами. 
Неизменным оставался лишь крайний юг обжитых земель. Из года в год, из века в век. Народы, живущие в топях, словно застыли во времени. Их законы нам чужды, их боги внушают ужас и трепет. Может (зпт) именно поэтому наши предки, как и мы сейчас, делали вид, что Хехора попросту не существует. Это гораздо проще, чем попробовать понять их мотивы и обычаи. Долгие годы лишь трапперы да землеописатели, частенько путешествующие с ними, осмеливались забредать в топи. У государств обжитых земель по другую сторону реки Хоур интересов не было, а запаса рудных залежей на землях (зпт) подвластных Каолиту (зпт) хватало с избытком… 
Так что же могло столкнуть интересы разделенных тысячами лиг непроходимой земли, заселенной жуткими животными и племенами дикарей, миров? Если (Есть? Были?) ли причины для подобного кровопролития? В последней части летописей я постараюсь рассказать обо всем, что посчастливилось узнать в дни, когда привычной жизни в обжитых землях пришел конец. 

Уонтер Кровавый 

44-й год С.В. 

Королевство Айрат. Юг.



Уонтер без особого удовольствия цедил вино в «Королевском» трактире. Пойло было неплохим, но до безобразия сладким и довольно легким, – чтобы как следует напиться, нужно «приговорить» пару штофов. Гнали его то ли из сливы, то ли из терновника. В любом случае, ничего не могло заменить старого доброго винограда. Ну, и вишневое еще неплохо, но только если пить его без закуски. 
Он давно и с радостью ушел бы из трактира, навестил бы дом терпимости и как следует поразвлекся с полногрудой Альтексией, да вот следовало дождаться посыльного. Якобы тот должен прийти, едва стемнеет, но пока недоносок задерживался. И это Неста изрядно нервировало. Он без надобности проверял кинжал на поясе, время от времени поправлял спрятанный за голенищем сапога нож. «Рыбка», его любимое оружие, спокойно дожидалось своего часа в ножнах на предплечье; рукава серой полотняной рубашки были расстегнуты, и ничто не помешает пустить ее в ход. 
«Пусть только попробуют надуть меня, – он сделал глоток и поморщился – излишняя сладость вызывала тошноту. – Перебью всех, а потом свалю куда-нибудь на восток. Хм… думаю, даже самый жадный торговец даст за шкатулку хорошую цену». Уонтер откинулся на спинку стула и оглядел зал. Кроме него здесь коротали вечерок западные купцы и стряпчие, что считались в этих землях изгоями, и в повседневной жизни их избегали как прокаженных. Во многом именно поэтому он выбрал трактир «Королевский» – здесь как-то спокойнее и меньше любопытных глаз. 
Купцы, а всего было их человек восемь, сдвинули штофы с вином на угол стола, а столешницу завалили свитками и мешочками с товарной табачной нашивкой. На полу возле них стояли ящики, в которые эти самые мешки складывали, едва на пергаментах появлялись завитки подписей. 
«Все бы им усложнять. Зачем столько бумаг, расписок? Дал табаку мешок, получил причитающиеся монеты – и делу конец. Нет, в этом Мискарелле все не как у людей». 
Переливчато тренькнул колокольчик над дверью. Нест без интереса поглядел – кто пришел. В проеме стояла невысокая узколицая женщина, в дорожном платье и медным обручем, прижимавшем русые волосы (как-то нехорошо читается). В правой руке она держала деревянный кадуцей, с какими путешествовали между королевствами вестовые. Высокие сапожки покрывала грязь, на боку висела большая дорожная сума с двумя медными пряжками. 
«Ну и ну, – удрученно подумал Нест. – Я-то думал (зпт?) ко мне пришлют мужичка какого, а они бабу отправили. Ей и по роже-то не съездишь, если что не так пойдет! Ненавижу убивать женщин… сплю потом плохо». 
– Эй, красавица, подсаживайся ко мне! – он толкнул стоящий напротив стул в перегородку между передними ножками, и тот со скрипом отъехал назад. – Я тебе чарку налью, если поцелуй подаришь. 
Женщина никак на его подначку не отреагировала. Просто подошла и села напротив, протерев сиденье платком. 
– Где она? 
«Надо же, какая суровая. Всего два слова, а сколько ж (повтор) в них льда! Впору в стакан с теплым пойлом добавлять», – подумал он, но вслух произнес, улыбнувшись: 
– В надежном месте спрятана. Ни одна свинья ее не сыщет… Раз, голубка, ты решила перейти сразу к делу, я поступлю также (так же

http://www.gramota.ru/spravka/buro/29_418224 ): где мои деньги и расписка? 
Посыльная довольно живописно постучала по сумке. 
– Можете не волноваться, вам выплатят все до последней монеты. Но вначале хотелось бы увидеть результаты твоей (вашей?) работы. Покажите. (зпт) – Требовательности (с маленькой буквы) в интонации стало больше (зпт) и Уонтера это развеселило. 
– А я вначале хотел бы увидеть, что у тебя за пазухой, – он сладко улыбнулся. – Покажи? 
Ее щеки залил румянец. На миг она растаяла, превратилась из ледяной статуи в смущенную девушку-простушку. Но быстро собралась, насупила брови. В нежно-зеленых глазах появилась скрываемая доселе злость. 
– Попрошу оставить скабрезные шуточки при себе. Я на службе у королевства не первый год и имею влиятельных друзей. Не потерплю хамства от какого-то… наемника. 
– Вообще-то я незаконнорожденный брат Балестера Ан-Мураган. И в каком-то роде даже дворянин, хоть и бастард… но сейчас не об этом. Видишь ли, из-за этой хреновины погиб мой второй брат Анетр и еще чертова прорва народу. Из сорока человек, а среди них были сплошь опытные рубаки, прошедшие десятки кровавых стычек, выжил лишь я один. О том, чего насмотрелся в проклятых болотах, осмелюсь рассказывать лишь солнечным днем, в окружении надежных друзей… 
– Вы достаточно толстокожи, чтобы перенести все это, – она скупо улыбнулась. – И прекрасно знали, на что шли, когда договаривались с моими хозяевами. Понимаю, почему вы не хотите передавать шкатулку раньше, чем получите деньги. Но, поверьте на слово, людей, приславших меня сюда, ваши мотивы нисколько не волнуют. Результат – да; личные переживания – нет. 
– Понимаю, – кивнул Уонтер. – Но, поверь на слово, в этом королевстве есть лишь одно существо, к мнению которого я прислушиваюсь. И оно сидит перед тобой. Мнение мое такое: если не получу половину прямо сейчас, шкатулку не увидит никто. 
– Что ж, спорить с вами бесполезно, – она расстегнула пряжки на сумке и вынула оттуда два запечатанных сургучом свитка. – Это расписки на тысячу серебряных и семьсот золотых монет королевской чеканки. Получить их можно у казначея, либо в гильдии накопителей. Здесь большая часть от обещанного, что, несомненно, показывает, насколько сильно вам доверяют наниматели. 
– Очень хорошо, – Нест поднялся на ноги и с наслаждением потянулся. – Ну, раз ты отказываешься от моего приятного общества на этот вечер… а вы ведь отказалась, так?.. предлагаю отправиться прямиком к тайнику. 

За городом было темно, легкий теплый ветерок так и норовил сорвать капюшон с головы Уонтера. Они приближались к тайнику… 
Из столицы выбрались через крохотную дверцу, притаившуюся за сторожевой будкой хранителей. Ряд из трех кованых решеток, две дубовые двери – и они оказались на холме над небольшим ущельем, опоясывающем Урт. Где-то внизу бурлила безымянная река, на каменистом склоне цеплялись за жизнь тонкие деревца и низкорослые кустики. От тайной двери, (зпт не нужна) к тракту вела узкая тропка, выложенная досками. Дожди подмыли почву, настил сгнил и заметно просел. Дорожкой пользовались не часто. 
От столицы место тайника находилось не так уж и далеко. Небольшая заброшенная деревенька, чьи жители перебрались в столицу, притулилась у стопы (подножия?) одинокой горы, что от старости больше походила на густо заросший лиственными деревьями и травой холм. Восемь дворов, с покосившимися заборчиками и ветхими бревенчатыми домиками с провалившимися крышами. Ставней почти нигде нет, единственный колодец зарос травой и мясистыми грибами. 
– Нам в амбар, – без особого желания Уонтер поплелся через заросший бурьяном огород к темному дверному проходу. 
– Идите один, – Эйра, так звали посыльную, остановилась у гнилого плетня. – Мне совершенно не зачем (незачем) лезть в эти руины. 
Нест хмыкнул. Размотал тряпицу, защищающую фонарь от влаги, и зажег фитиль лучиной для трубки. В амбаре пахло плесенью и пылью, под ногами опасно скрипели половицы. У стен стояли старые массивные колоды, затянутые паутиной и космами пыли. 
«Не хватало еще провалиться к демонам…» 
Спустившись по заботливо прихваченной с собой веревке в подвал, он подошел к дальней стене… и замер, едва не натолкнувшись на сутулую фигуру. Незнакомец сидел под стеной, привалившись спиной к холодной кладке, и глазел на Уонтера, положив руку на сверток. Камень, за которым Нестом был устроен небольшой тайничок, лежал на глиняном полу. 
«Сукин сын, неужели вытащил шкатулку?» 
– Вот мы и встретились, – незнакомец поднял палец и указал на Кровавого. 
– Что-то я тебя не узнаю, – Уонтер приподнял фонарь, чтобы получше рассмотреть скрывавшегося во мраке человека, а другой рукой расслабил шнуровку ножен в рукаве. 
Пальцы нащупали чешуйчатую рукоять, он приготовился к броску. 
– Ты меня не знаешь, – странно, но изо рта незнакомца вырывались клубы пара, хотя в подвале было тепло и сыро, – но позволил себе сделать то, что раньше никому даже в голову не приходило. Забрал вещь, имеющую для нас огромную, ни с чем несравнимую (не сравнимую) ценность. 
Он встал. Двигался плавно и мягко, будто состоял не из мышц и костей, а из тумана или воздуха. Облачение носил странное, какого Нест никогда не видел – какое-то хаотичное нагромождение обмоток, тряпиц и деталей одежды. Разговаривал на южноМ наречии, как и все в Айрате, но по-особому растягивал гласные звуки. 
– Послушай, дружище, – Уонтер уже держал в ладони «рыбку», готовый сейчас же пустить ее в ход, – я страшно не люблю, когда незнакомые люди так близко подходят ко мне. Могу выкинуть какую-нибудь глупость! Чего ты хочешь от меня, и, демоны тебя дери, зачем разворошил тайник? 
– Все просто – ты украл нашу шкатулку. Хочу вернуть ее… да и ты, презренный воришка, заслужил сурового наказания. 
– Боюсь, здесь наши интересы расходятся, – ему потребовалось приложить усилие, чтобы не дать голосу дрогнуть. 
В следующий миг уникальный нож, сработанный лучшим оружейным мастером в Гнезде Виверн, выпорхнул из ладони и со стуком вошел незнакомцу прямо в сердце. Нест ловко натянул леску (зпт) и оружие вернулось в ладонь; еще раз метнул – на сей раз попал туда, где, по всей видимости, находилось лицо… Но пришелец из топей не падал и не кричал. Просто стоял и смотрел, словно высеченный из дерева. 
– Да кто ты такой, мать твою?! – гаркнул Кровавый, в который уже раз сматывая леску. 
– Я… – тот, отбросив завернутую в полотно шкатулку, обеими руками вцепился в тряпье на груди и с силой потянул в стороны (тчк)
Послышался треск, на Уонтера плеснуло чем-то холодным. Из груди незнакомца вырвалось нечто. Больше всего это походило на змеиную голову на короткой толстой шее, но в неверном фонарном свете разобрать было сложно. Страшное шипение наполнило подвал, от него волосы на затылке вставали дыбом, а кровь превращалась в лед. 
– Я сын Тар'Гордаха! Повелителя Хехора, Хозяина Зверей! 
Недолго думая, Нест запустил фонарем в чудовище. Грохнуло, яркая вспышка осветила влажные стены, истлевшие остатки соломы на полу и покрытый плесенью потолок. Монстр неистово зарычал, объятая пламенем голова дернулась к человеку, но тот ловко перекатился по полу, пропустив над собой смертельный выпад. Клацнули челюсти, густая слюна капала на утоптанную глину. Уонтер подбежал к стене, подхватил шкатулку и, заметиВ движение за спиной, вновь кувыркнулся в сторону. Сзади от удара заскрипела кладка, амбар дрогнул. Тварь полыхала как смоляной факел, но даже не думала дохнуть. Нужно было обездвижить ее, иначе наверх не выбраться… 
«Ну и дела! – Уонтер раскручивал леску над головой. – Что ж с тобой, ублюдок этакий, делать?» 
«Рыбка» четырежды обернулась вокруг ног чудовища, с хрустом вгрызлась зазубренной стороной лезвия в плоть, достав до самой кости. Кровавый потянул за конец туго сплетенных и вымоченных в масле жил, подсекая урода. Тот повалился на спину, не переставая страшно шипеть. Все заполнял чад, сильно воняло горелой плотью, от дыма слезились глаза, стало невозможно дышать. 
Нест, прижимая к груди шкатулку, все-таки добрался до веревки и уже полз наверх, когда в его ногу вцепились сильные пальцы. Острые ногти прорвали плотную мешковину штанов, хищно впились в плоть. По лодыжке потекла кровь, боль стегнула плетью. 
– А-а! 
Уонтер закричал от боли, лягнулся, начал, не глядя (зпт) отмахиваться, но без особого успеха. Порождение Хехора держало крепко, палЬцы все глубже и глубже погружались в плоть, в сапоге стало мокро. 
– Что здесь происходит? Где… – Эйра, привлеченная криками и струями дыма, потянувшимися из дверного проема, нависла над провалом в полу. – О боги! 
Закричала она (Она закричала), роняя фонарь. Нест, недолго думая, ухватиЛ ее за ногу и с силой сдернул вниз. Женщина, сдавленно всхлипнув, рухнула прямо на чудовище, сбив то с ног. Хватка на ноге исчезла (зпт) и Кровавый с легкостью вскарабкался наверх. Внизу обреченно кричала Эйра, но ему было плевать. Лишь подхватил фонарь и швырнул его вниз, где тут же вновь вспыхнул огонь, затем захлопнул рассохшуюся крышку лаза. Прихрамывая, Уонтер придавил ее одной из тяжелых колод, что стояли вдоль стены. Судя по отметинам от ударов, на ней – (тире не нужно) то ли дрова рубили, то ли мясо. 
Женщина замолчала, сквозь щели в полу поднимались струйки дыма. 
«Чтоб вас всех… – Нест плюнул и похромал к выходу. – Я в глубокой заднице… посыльная мертва, а мои расписки остались у нее в сумке. Если нашел один урод, найдет и второй… да и наниматели по голове не погладят, когда узнают, что произошло». 
Он выбрался на тракт и побрел в другую сторону от города, к деревушке Кайнат. Там Уонтер собирался украсть лошадь, потому как денег у него с собой не было, а возвращаться в Урт – смерти подобно, и бежать домой, в Гнездо. Под защиту отважного братца и его отважных воителей. Шкатулку зажал под мышкой, из оружия при нем остались лишь кинжал и нож, которые так и не успел пустить в ход во время схватки в подвале. 
– Проклятый урод, – пыхтел Нест, слыша, как чавкает в правом сапоге кровь. – Как еще жилы не порвал… 
Урод говорил, что является сыном Тар'Гордаха. Что ж, во время странствий по Хехору не единожды доводилось слышать это имя. Бессмертный Хозяин Зверей, прямой потоМОк темных богов, обожающий устраивать роскошные гулянья с купанием в человеческой крови и массовыми жертвенными сожжениями. Говорили, что пол его дворца выстлан отполированными костями, а в изголовье кровати стоят черепа мятежников, осмелившихся бросить вызов его власти. 
Но… былА еще одна легенда. О самих темных богах, некогда во плоти бродивших по Хехору. Чего не мог понять Уонтер, так это преклонения болотников перед этими богами. Они сеяли смерть и разрушение, насылали мор и холеру на поселения… и все-таки их любили. Человека, осмелившегося оскорбить их, забивали камнями или же сжигали на «подземных кострах». 
Тысячи лет тянулось владычество безжалостных богов, пока некто не сверг их, лишив плоти. Молва гласит, что наступит день, когда властители ужаса вновь появятся на свет, и тогда уже весь мир, а не только Хехор, окажется под их пятой… 

Весь ужас в том, что именно Уонтер Кровавый, сам того не зная, сыграл роль палача надежд. Но об этом – дальше. А пока вернусь к моей истории.
Моркос 

Хеленнвейс. Север.



Длани на меня особого впечатления не произвели. После главной твердыни Мискарелля два замка, расположенных по обоим концам стены, преграждавшей въезд в ущелье, казались игрушечными. Может быть (зпт) они хорошо укреплены, подвалы их распирает от снеди, а гарнизоны насчитывают порядка двух тысяч гвардейцев на двоих (?), но впечатление несокрушимости ни Левая, ни Правая не производили. Запомнились они лишь многочисленными пестрыми флажками, полоскавшимися по ветру на высоких шпилях, и метательными орудиями на стрелковых площадках. 
«Вот что значит – напутешествовался вволю, – я улыбнулся таким мыслям. – Раньше даже скромная сторожевая башенка в порту Паллериза поражала воображение, а тут на мощные бастионы времен Великой Бури даже бровью не повел». 
Проехав под сводом огромных врат, мы, по словам Деррика, оказались на земле Хеленнвейса. Чем меньше за спинами становились кряжи Дождливой Гряды, тем сильнее чувствовался мороз. Ветер задувал сильнее (повтор), порой шел мелкий колючий снег. Время метелей наступало где-то в середине третьего зимнего месяца, так что у нас оставалось в запасе несколько недель, для того чтобы найти подходящее укрытие и отослать по домам молодых колдунов. 
Местность пока не сильно отличалась от той, что обрамляла испепеленные территории западного Дома, лишь мелкой растительности стало побольше, да леса тянулись погуще. В основном – дубравы. Также вдоль тракта хватало и высоких грациозных деревьев, с диковинно задранными ветвями, местные называли их тополями. Нисси как-то обмолвилась, что летом эти красавцы засыпают близлежащие земли пухом, что так хорош для растопки. 
Шла вторая неделя странствий. Тем вечером мы остановились на ночевку в придорожном постоялом дворе «Метель», на распутье трех дорог. Место людное – где-то неподалеку находился старый угольный бассейн, рядом – крупное поселение горняков. В другой стороне, между лесом Аббрад и северной веткой Центрального тракта (зпт?) торчал, как крепко вбитый в пол гвоздь, форт «Вороний Глаз». Эдакий первый замок на дороге к Визмерграду. Словом, народу в постоялом дворе не убывало, и это было заметно. 
Основание у постройки было каменным, почти по самые окна заросшим диким виноградом и горошком. Бревенчатые надстройки в два этажа заканчивались черепичной крышей, что лишний раз говорило о достатке хозяев, ибо на севере хорошая глина стоит дорого, и многие отдают предпочтение дранке, а те, кто победнее, соломе. От западной стены протянулся дощатый скат, накрывающий конюшни, с трех сторон окруженные стеной. В единственном углу высились две копны сена, укрытые старой холстиной. 
В зале было шумно и тепло, несмотря на распахнутые настежь окна. Пахло мясом, луком, вином и густым пивом, что подавали на столы прямо из бочек (зпт) укрытых в холодном подвале. Под потолком клубился чудесными узорами дым, на небольшом возвышении бренчал на гуслях настоящий северный скальд. Я уже почти забыл, как выглядят эти странствующие историки. Они, в отличие от бардов и менестрелей, рассказывающих и поющих всем известные баллады и забавные песенки, перекладывали на музыку события старины. Помню, как любил слушать их в Ромбаде. В лишнем куске хлеба себе отказывал, чтобы заплатить за вечер в таверне верхнего города. Выглядел скальд ровно таким, какими его собратья по ремеслу сохранилиСЬ в моей памяти. Немолодой, волосы уже посеребрила седина, густая борода касалась груди. Алого цвета рубаха, отороченная белым шитьем, была стянута широким поясом с медными бляхами. Штаны из простой мешковины заправлены в высокие сапоги. У табуретки стоял неизменный атрибут странствующего музыканта – трехперая палица. Голос у скальда оказался низким, чистым и, что с каким-то поразительным удовлетворением отметил Призрак, по-настоящему поставленным. 
– Он не из самоучек, – пробормотал Деррик, склонившись над тарелкой с куском начиненного луком и чесноком мяса. – Где-то в излучине реки Инвербор есть настоящий лагерь скальдов. Их там учат истории, тренируют как заправских солдат. Говорят, что жизнь у них полна приключений и подвигов… что, по моему скромному мнению, откровенная бРЕхня. Никогда не видел певуна в настоящем деле – доброй рубке или, на худой конец, пьяной драке. Даже если они и умеют обращаться с палицей, всячески стесняются это показывать. 
– Ты неисправим, – Тарий только что прикончил свою порцию отбитой баранины с тушеной репой и теперь неспешно набивал трубку табаком. 
– Говорю так, как думаю, – Деррик отправил в рот очередной кусок мяса и запил вином, – а врунов и без меня хватает. 
Я налегал на пирог с растолченной картошкой и мелко нарезанной свининой внутри, запивал все терпким ромашковым чаем. Уют и тепло делали свое дело, от сытной еды хотелось поскорее завалиться спать. Но перед сном ожидала еще одна приятность – широкий дубовый чан, наполненный горячей водою… 
– Я вот все думаю, – Тайдеона крутила в пальцах поисковой камень, время от времени постукивая по нему вилкой, – что будет, если все-таки попробовать отыскать, (зпт не нужна) хотя бы одну розу? Выяснить – что это такое? 
– Не нашего ума дело, – лениво отмахнулся Деррик. – Пускай разбираются маги, Большой и Малый советы. Наши насущные заботы – обезопасить Мелгера и вас, колдунов. 
– Чего ты о нас так печешься? – Тай воткнула двузубую вилку в почти нетронутую горку бобов. – Неужели еще непонятно, что удар пришелся вовсе не из Фростдрима? Тебе мало южного обмундирования, письмен и шкатулки? Любой дурак поймет, что дело тут вовсе не в колдунах. 
– Может, расскажешь тогда, кто еще способен одним ударом снести трактир или размолотить в пыль замковую стену? – Тарий выпустил в потолок кольцо дыма. – На магов не кивай, им такое не под силу. Тем более на острове Сирен в дело пустили насыщенное заклинание, а это, как тебе известно, под силу далеко не каждому. 
– Знаете, – до этого Лоббер почти не принимал участия в разговоре – самозабвенно слушал песни скальда о Викторине Запп, величайшей воительнице древности, сразившей одно из многих земных воплощений демона Ияъкхана. – Вот сейчас о чем подумал… вы когда-нибудь слышали про таких зверей – тигров? 
– Еще бы, – хмыкнул Деррик. – Я одного даже видел в Халифате. Богатый купец прогуливался с ним по рынку, ведя на золоченом поводке… в руку толщиной. Но к чему ты про них вспомнил? 
– Никогда не видел и не слышал про них, – я покосился на Мелгера, но тот покачал плечами. Нисси и Тай, судя по всему, знали гораздо больше нашего. 
– Да это, в целом, не так важно, – Солье поморщился. За время странствий он отрастил небольшую бородку клинышком, очень модную на востоке, и теперь выглядел постарше. – В нашем университетском бестиарии есть две пары. Мастересса, присматривающая за зверинцем, как-то рассказывала, что эти сильные, опаснейшие звери живут как на севере, среди льда и снега, так и под жарким солнцем на востоке. Улавливаете, к чему веду? 
– Кажется, начинаю, – Тайдеона пригладила толстую косу. – Раз… сильные и могущественные колдуны жили на севере, почему бы их дальним сородичам не осесть на юге? 
Какое-то время мы молча слушали переливчатое бренчание гуслей. Скальд рвал струны, рассказывая о легендарном поединке, развернувшемся в подземельях проклятого монастыря. Звон мечей, кровь и отвага… В песнях битвы кажутся прекраснейшим действом, способным заворожить тысячи зрителей. Реальное сражение выглядело совсем по-другому. Я хорошо помнил булькающие хрипы безжалостно убиваемых бородачей, распоротые животы, сизые кишки и реки крови на талом снегу. Развороченные камеННой кладкой головы учеников, коим не суждено больше вернуться в родной дом, оторванные конечности и обожженные головешки вместо тел… 
«Оно и понятно, – мысль казалась темной, как грозовая туча. – Никому не захочется слушать за столом песни о неудержимой рвоте великих героев после сечи, (зпт не нужна?) или же про их обмоченные штаны. Романтики в этом нет. Правда всегда неприятна на вкус, так пусть хотя бы музыка хранит в себе остатки чистоты». 
Вдруг двери трактира распахнулись, впустив внутрь холодные порывы ветра. На пороге возникли трое вооруженных мужчин, (зпт не нужна) в подбитых мехом плащах и с копьями в руках. За спинами висели широкие щиты (зпт) закругленные сверху и сужающиеся книзу. Мужики немолодые, на брови и бороды налип снег. 
– А найдется ли тут место для царской дружины? – гаркнул один из воинов, стукнув древком длинного копья в пол. Не дожидаясь ответа, продолжил: – Хозяин, а вели-ка расставить нам столы рядками. Праздный люд пускай по комнатам расходиТся… мы с марша, так что голодны как медведи после спячки. 
Скальд перестал драть струны и пригубил пива из резной кружки. Народ в зале зароптал, но, судя по всему, с дружинниками связываться никто не собирался. Первыми со своих мест потянулись заезжие торговцы, следом за ними – компания горняков. Остались лишь мы да пара охотников в углу. Деррик лишь презрительно ухмылялся, глядя в спины толпившихся у лестницы людей. Нисси побледнела, закусила губу. Заметив ее беспокойство, Тарий проговорил: 
– Нас они не тронут. А если отряд идет к столице, вообще замечательно! Можно будет «упасть к ним на хвост». 
Пока два дюжих отпрыска держателя постоялого двора, до этого расхаживающих по залу с большими деревянными дубинами, спешно расставляли столы, в зале народу прИбывало. Дружинники походили друг на друга как близнецы: высокие, широкоплечие, в одинаковых плащах, кожаных кирасах; простеганные шерстяные штаны заправлены в сапоги. 
– Вон тот, – Призрак указал вилкой на дородного чернобородого мужика, засовывающего рукавицы за пояс, – если не ошибаюсь, у них – Дядька. Видите, перевязь алого цвета? Надо будет с ним поболтать… 
Дружинники на нашу компанию изрядно косились, о чем-то перешептывались, но проблем не доставляли. Спокойно расселись за столами и принялись набивать животы, запивая все пугающим количеством дешевого пива. Всего их было человек сорок. Копья и щиты расставили вдоль стен, мокрые от тающего снега плащи расстелиЛИ перед камином, прямо на полу. Окна, в которые порывы ветра заносили снежную крупу, затворили, отчего зал быстро наполнился табачным дымом. Двое бойцов собрали немного снеди в мешок и отнесли на улицу; как предположил Тарий – пикетам. 
Выждав еще немного, Лавитри и Деррик отправились потолковать с чернобородым. Было решено, (зпт не нужна) не открывать им тайн нашего путешествия, лишь разузнать, куда идет отряд. 
– Демоны побрали бы этих приятелей, – хмыкнула Тай, глядя им вслед. – Если ничего не предпримем, они все-таки отправят нас домой… 
– И? – не понял Лоббер. – Что здесь не так? 
– Я хочу разгадать загадку роз, – ухмыльнулась она. – Теперь, когда ясно, что народ Фростдрима здесь совершенно ни причем (ни при чем), меня она волнует еще больше. 
– Не думаю, что стоит лезть в это дело, – пробормотала Нисси. – В Каолите и без нас достаточно людей, способных разобраться что к чему. 
– Я никого силком за собой не тащу, – Тайдеона скривилась. – Боитесь – бойтесь дальше, а я всерьез намереваюсь свалить от наших бравых защитниЧков и отправиться на поиски роз… 
Тем временем «защитниЧки» вернулись и, судя по сияющим улыбкам, принесли хорошие вести. 
– Нам с ними по пути? – с надеждой в голосе спросил Мелгер. 
В последнее время он сделался молчаливым и замкнутым, разговоров избегал, ко всем незнакомцам относился подозрительно. На постоялом дворе вел себя как испуганный заяц в летке – постоянно озирался, хмурился, словно постоянно ожидал предательского удара в спину. К жареной свинине так и не притронулся, съел лишь пару ложек заправленных чесноком бобов и выпил полчарки вина. 
– Нет, – покачал головой Тарий, – но это теперь не важно. Кажется, если все удастся провернуть так, как мы запланировали, удалось отыскать такое убежище, где никакие бородачи вас не достанут. 
Они уселись на стулья и, обменявшись хитрыми улыбками, опустошили по стакану. 
– Эринвальд, сын царя Деметрэя Третьего, недавно отметил свой семнадцатый день рождения, – пояснил Призрак. – Или, как принято говорить на севере, пережил семнадцатую зиму… В общем, стал настоящим мужчиной. 
– Здорово, – Мелгер фальшиво улыбнулся, – а нам что с того? На пир-то уже опоздали. 
– Ты, остолоп, вырос не так уж и далеко от Хеленнвейса, неужели не знаешь местных обычаев? – Деррик не без удовольствия нарезал тонкими кусочками остывший кусок баранины. – Он пятый наследник со времен Ордувальда Первого! Что из этого следует? 
– Я догадался, – Лоббер, знавший историю получше многих, хлопнуЛ в ладоши. – Священный огонь, так? 
– Молодец, хоть чему-то в башнях научился, – даже похвала из уст моего совершенно бесполезного «наставника» звучала как скрытое оскорбление. – В конце зимы, когда снега на время укротят ветер и время штормов подойдет к концу, из порта городка Файрод, что возле первого ряда ледников, отплывет кораблик, на котором будет находиться наследник короны. Суденышко поплывет, огибая земли северных лордств, прямиком к крохотному маяку, называемому «Одинокий Страж». 
– А, теперь и я вспомнила, – Тайдеона всплеснула руками. – Это же один из древнейших обычаев в обжитых землях! Царевич собственноручно зажжет огонь на вершине маяка и будет поддерживать его три месяца. Свет отпугнет темные силы… дикая чушь, на самом деле, но звучит красиво. Простонародью такие легенды нравятся. 
– Может быть и чушь, – Лавитри слега нахмурил брови, – да вот только огонь этот по всему побережью видно. И в лордствах. Конечно, может и легенда, но она явно не на пустом месте появилась. 
– Только пока не понимаю, как это связанно с Мелгером, – я оглядел всех сидящих за столом. – Что нам-то делать? 
– Ничего особенного, – Призрак сладко зевнул. – Просто плыть с ним. 

Они обещали задействовать все связи ордена Клинков, чтобы Мелгер оказался на судне. Тарий говорил, что перед каждым испытанием из тысяч храбрецов набирается отряд, чтобы (повтор) сопровождать царевича во время путешествия. Весной, когда тают снега и ледники, вода поднимается до самых дверей маяка и затапливает вход, так что (повтор) внутрь пробраться нельзя, да и выбраться невозможно. Я даже засмеялся – это место и вправду идеально подходило моему другу. Пока будет длиться испытание, враги до него не смогут добраться. А к тому времени, когда царевичу придет время возвращаться назад, Каолит, как все надеялись, разберется с загадкой шкатулки. 
Решение принято: отправляемся в Визмерград… 
Ночью, когда все спали, я вышел на притрушенный мелким и рассыпчатым снегом двор. Мороз пощипывал кожу, мир заливало медное (медь красная, от луны идет красный свет?) сияние полной луны. Казалось, что на улице раннее утро – настолько было светло. У дороги расхаживали караульные, завернувшись в плащи и шерстяные шарфы, изредка они перекрикивались друг с другом. 
Мне не спалось. Даже горячая ванна не помогла, чего со мной сроду не случалось. Обычно засыпал, едва голова касалась подушки, а тут – сон как рукой сняло. Немного полистал книги ведунов, следом засел за историю западного Дома… Наконец решил прогуляться и, прихватив трубку и кисет, набросив толстый меховой плащ Лоббера, отправился на прогулку (повтор). 
Но, не пройдя и пяти шагов, натолкнулся на Тайдеону. Девушка сидела возле поленницы, под скатом конюшни, поставив у ног большой светильник, и внимательно разглядывала поисковой камень. Я узнал ее лишь по распущенным волосам, что роскошной копной лежали поверх шерстяной шапочки со вспоротой макушкой. 
– Не спится? – смахнул снег с бревна и уселся рядом. 
– Не только мне одной, – колдунья нервно дернула щекой. – Знаешь, мне все больше кажется, что подонок Солье засматривается на эту замарашку… Клифорт! 
– Да брось! Не такая уж она и замарашка… да и на Лоббера зря наговариваешь. Он даже бородку отрастил, какие любят в Халифате. 
– В том-то и дело, – онА фыркнула. – На дух не переношу бородатых мужчин! Он назло мне ее не сбривает, знаю… 
Я поскреб пальцами недельную щетину и незаметно усмехнулся. 
– Пускай катится на все четыре стороны, мне плевать! – Тайдеона сжала камень. Потом повернулась ко мне и резко произнесла: – Ты отправишься со мной на поиски роз? Вижу, как тебя снедает изнутри любопытство, когда мы говорим про них… 
– Скажу даже больше, – мне стало как-то неуютно от того, что должен был сказать. – О них все время и думаю. Но… я с тобой не пойду. Мелгер в смертельной опасности. Он мой друг… единственный, если уж на то дело пошло. Единственный настоящий друг за всю жизнь. Ты крайне симпатична, мне нравЯтся твои напор и язвительность… но тут дело чести. Прости. 
– Не понимаю тебя, – колдунья, не мигая, уставилась мне в лицо. В животе появилось неприятное ощущение, будто стоял на краю обрыва и глядел на расшибающиеся о скалы волны. – Какой прок торчать посреди моря на поганом маяке, когда можно снискать славу, найдя эти самые розы! Вдруг это какие-то великие артефакты? Способные сделать нас сильнее всех колдунов Фростдрима и магов вместе взятых! 
– Или небольшая речушка, в которой водятся самые большие в обжитых землях раки, – закончил за нее я. – Нет, Тай, то, что предлагаешь ты – чистейшей воды авантюра. Знаешь, моя жизнь… она всегда была похожа на сточную яму. Но теперь все изменилось! У меня есть друг, которому нужна помощь, есть… есть девушка, к которой хочу вернуться (зпт) когда закончится этот кошмар. Не знаю, примет ли она меня… да и не хочу знать раньше времени! Боюсь, что ринуться в рискованное путешествие сейчас – непростительная глупость. 
– Дело твое, – она встала и отряхнула снег с подола шерстяной юбки. – Я от своего не откажусь. Пообещай лишь одно – что откроешь этот конверт, лишь когда окажешься на маяке. 
Тай протянула мне сложенную вчетверо бумагу, запечатанную воском. Я с удивлением взял ее (зпт) сунул в карман. Только тогда заметил, что за дровами лежали увязанные в узлы вещи. 
– Ты… ты ведь знала, что я откажусь, так? 
– Вы, парни, чересчур здравомыслящие для путешествий со мною, – она улыбнулась. – А я слишком люблю интриги и… врать. ВРАнье – это всегда весело. Постарайся успокоить мастеров утром. Камень, как мне кажется, больше им не понадобится.

