Глава 1, в которой я мою полы.
Мыть полы – это пытка, почище стояния на коленях перед алтарем на протяжении трех часов.  Я с огромным удовольствием выстояла бы положение время, накормила храмовый скот, спустилась в яму со львами или, даже, стерла бы пыль в кабинете матери-настоятельницы, когда она работает, но только бы мне не нужно было мыть полы в зале молений! О, великая мудрая Атфария, за что мне такие мучения?!
Я выжала тряпку, стряхнула с нее капли воды и принялась намывать возвышение, на которое складывают дары богине. Откидывая со лба непослушную челку, я надраивала мрамор, который, на мой взгляд, и так был чистый, но сестра Диола мне даже за крохотное пятнышко руки поотрывает. Вот ведь чистюля!
Мой взгляд упал на статую Атфарии, стоящую позади возвышения для даров. Ее вырезал из целого куска тииска, очень редкого сорта мрамора, издали напоминающего человеческую кожу, сам великий скульптор Ол. Его мастерство было настолько велико, что он прославился еще при жизни. Многие цари и богачи предлагали ему огромные деньги за работу по их заказу, но Ол упрямо отказывался. Он творил только тогда, когда хотел и то, что хотел. Поэтому его произведения можно посчитать по пальцам, но зато, что это были за скульптуры! Подобных им не было и едва ли когда-нибудь будут.
Однажды, шестьсот лет назад, Ол пришел в Храм Ключа и с порога заявил, что хочет сделать статую богини. Материал, из чего он будет делать ее делать, Ол достал сам. И денег за работу тоже не потребовал. Тогдашняя мать-настоятельница только разводила руками от удивления.
Гений работал около месяца. Безумно быстро по всем меркам. Он сутками не выходил  из своей мастерской, не приходил на трапезы и никак не общался с людьми. Но когда дверь его мастерской, наконец, открылась…
Я смотрела на его творение. Сколько лет смотрю и не могу насмотреться. Я помню восторг, охвативший меня, когда я увидела ее в первый раз.
Статуя выглядела живой, по-настоящему живой, особенно издалека. Будто на пьедестале неподвижно стояла настоящая женщина, и вот сейчас она глубоко вздохнет и начнет двигаться. Тело из тииска, в одной руке доэлла, тонкий, сделанный из небесного серебра кинжал с изящной рукояткой, в другой – золотая табличка, бирюзовое одеяние выполнено с таким мастерством, что его невозможно отличить от ткани. Длинные черные волосы, каждый волосок отдельно, как у людей, спускаются до самой земли, на голове небольшая диадема с голубыми топазами, глаза как человеческие, радужка – изумруд. Черты лица невыносимо прекрасные, я никогда не видела таких красивых людей, взгляд живой и задумчивый, устремленный куда-то вдаль. Ол постарался на славу.
Когда его спросили, откуда он знает, как выглядит богиня, он ответил:
- Она пришла ко мне во сне во всем блеске своей красоты. То, что вы видите перед собой, лишь жалкий отголосок ее наружности, моего скромного таланта не хватает, чтобы изобразить точную копию. Но это и к лучшему, иначе все, кто бы ее увидел, не захотели бы смотреть на людей из плоти и крови.
- Но если вы видели настоящую богиню, то, безусловно,  влюбились в нее? – спросили его.
- Нет. Я уже любил. Моя покойная жена для меня – самая прекрасная женщина не только на Континенте, но и в мире бессмертных. Богини ничто рядом с ней, - он немного помолчал. – Я знаю, это последнее мое творение, скоро я уйду к жене. Я рад, что смог сделать подобное.
Через две недели Ол действительно скончался. И на лице его застыла счастливая улыбка.
- Ты что тут делаешь? Статую рассматриваешь? А работать кто будет? Тут вот  пятнышко пропустила, - раздалось позади меня, и я подпрыгнула от неожиданности.
- Да что такое! Рикка, сколько раз я тебе говорила, чтобы ты не подкрадывалась ко мне сзади. У меня так когда-нибудь сердце не выдержит, - я побрела к ведру, чтобы вымыть тряпку.
- Я уже закончила пропалывать огород и, вот, пришла к тебе, - улыбнулась подруга и оглядела плоды моих трудов. – Тебе еще что осталось?
- Возвышение и все. Я тоже свободна, - сказала я. Да, осталось-то совсем чуть-чуть, но руки уже ноют, и нет сил даже поднять тряпку.
- Да, в одиночку вымыть весь этот огромный молитвенный зал – это просто геройство, - Рикка хихикнула и уселась прямо на пол, прикрыв колени юбкой платья.  – Ты слышала об императоре?
Я кивнула. И пойдя на поводу своей лени, бросила эти надоевшие полы и уселась рядом с подругой.
- Двадцать лет назад отец нынешнего императора смог собрать под своей властью почти все королевства Загорья и основал Элитрийскую империю, - я тяжело вздохнула. Это объединение дорого стоило моей семье. 
- Ага, правильно. А ты неплохо знаешь историю, - вновь хихикнула Рикка. – Сын полностью пошел в отца, если верить слухам. Такой же жестокий и надменный. И могущественный, его слово в империи – это даже не закон, а нечто более… эээ… серьезное, что ли.
Рикка задумалась, и, уперев подбородок в ладонь, устремила взгляд в противоположную стену. Я не стала ей помогать подбирать нужное слово, но и прерывать ее раздумья тоже не собиралась. Просто сидела и наслаждалась отдыхом.
- А я замуж выхожу, - внезапно огорошила она меня. Тон ее, конечно, был очень забавен в подобной ситуации, точно так же Рикка могла зачитывать названия табличек в библиотеке.
Минуту я молчала, пытаясь придумать, как бы ответить на это. Потом, наконец, выдохнула:
- Жрицы Атфарии редко становятся женами.
- Но становятся же! Были уже такие случаи. Почему я не могу?
- Можешь, но… мать-настоятельница не разрешит. Она вводит новые порядки. Мы должны быть выше плоти и полностью посвятить себя разуму и духовному развитию.
Рикка скривилась.
- Я его люблю. Ах, Ари, ты не представляешь, как радуется моя душа, когда он рядом. Я будто летаю, высоко-высоко. Сразу такой прилив сил, хочется все для него сделать. Это не низменные чувства, не инстинкты, это действительно нечто светлое и чистое. Уверена, подобное испытывала наша богиня, когда смотрела на своего мужа.
- Все сделаешь для него, - задумчиво повторила я, будто и не слыша окончание ее монолога. – Это и опасно. 
- Чем? – вскричала обиженная Рикка.
- А тем, что для тебя твой возлюбленный стал богом.
- Посмотрю я на тебя, когда нежная Отрата придет к тебе.
Мы замолчали. Я ничего не хотела ей отвечать. Может, потому что глубоко внутри боялась этого дня, когда дар любви коснется и меня?
- Кто он? – наконец спросила я, посмотрев на подругу.
Она заглянула мне в глаза, и взгляд ее стал мечтательным и полным нежности.
- Рольд.
Я не удивилась. Они уже давно оказывали знаки внимания друг другу. Он из богатого, знатного рода и если Рикки выйдет замуж за Рольда, она приобретет ощутимый вес в обществе. К тому же, они любят друг друга, а это такая редкость в наше время. Я рада за нее.
- А его семья уже дала согласие на брак? 
- Да, конечно. Я ведь тоже не из последних корфинов, - засмеялась Рикка. В этот момент она была такой счастливой, что я тоже невольно улыбнулась.
- Пошли, скоро вечерняя трапеза, нам нельзя опаздывать, - я встала, быстро подхватила ведро, мысленно наплевав на  сестру Диолу, и мы вышли в коридор. Оставив свою ношу в углу, оттуда ее заберут другие послушницы, ответственные за уборку коридоров, я и Рикка двинулись в сторону северного крыла.
- Король не понимает, что творит. Этот змей, Сальт, настраивает его против нас.
- Во все времена в Агалеи было две власти: власть королевской семьи и власть Храма. Эта реформа бьет, прежде всего, по нашей независимости.
- Я уверенна, мать-настоятельница это так не оставит.
Рикка и я низко поклонились, прижав руки к солнечному сплетению. Переговаривавшиеся жрицы остановились. Нас они, похоже, пока не заметили. Одна из них яростно замахала руками и топнула ногой:
- Конечно не оставит, но ты прекрасно знаешь, какова наша настоятельница, - и замолчала, увидев нас.
- Арилин, Эриккия, что вы здесь делаете? – прошипела она.
- Мы шли на вечернюю трапезу, сестра Филида, - еще ниже наклонила я голову. Рикка сделала то же самое.
- Вы уже закончили свою работу на сегодня? – спросила вторая жрица, внимательно оглядывая нас. Мне стало не по себе, похоже, мы услышали то, чего слышать не стоило.
- Да, сестра Лукрис, - ответила Рикка. 
- Завтра работаете в библиотеке, некоторые таблички начали разрушаться, надо их переписать, - и две жрицы пошли прочь, храня гробовое молчание. Подождав, пока они отойдут на достаточное расстояние, подруга прошептала, полная сдерживаемой ярости:
- Вот гадины. Меньше б языком мололи.
Я молчала. Мне совсем не нравилась вся эта ситуация, которая складывалась в Храмовом городе. Намечалась грызня, и я бы не хотела оказаться вмешанной в нее.
- Меня больше волнует не наша завтрашняя работа в библиотеке, а эта реформа, о которой говорили сестры. Ты ничего об этом не знаешь? – я вопросительно посмотрела на подругу. Кипящая Рикка покачала головой.
- Нет. Я сама впервые об этом слышу.  А ты что думаешь, что на этот раз король устроил? И как он собрался урезать нашу независимость? Ну, давай, ты в политике лучше всех разбираешься.
- Неправда. Я знаю о ней только по книжкам историков прошлых лет. В настоящем я ничего не понимаю, - я развернулась и быстрым шагом пошла по коридору. – Идем, опаздываем уже.
- Эх, вот иногда посмотрю на тебя, и видится мне высокородная альгерина, - вздохнула Рикка. Я споткнулась и чуть не упала. И вот к чему это она?
- И даже не знаешь примерно, как выглядят альгерины, в Агалеи их никогда не было. Так почему ты связываешь меня с ними? – набросилась я на нее. Рикка изумилась.
- Ари, что ты так разволновалась, я ж пошутила! Ну, пошли быстрей, а то без нас все съедят.

По мере того, как мы с Риккой подходили к обеденному залу, тем больше нам по пути встречалось послушниц и жриц. Я смотрела на них и в который раз думала, как же все-таки отличаюсь от окружающих. В Агалеи невозможно было найти высоких девушек. Поголовно все женщины здесь среднего роста или ниже, с пышным телом, но в тоже время статные и гордые. Толстые руки, короткие, но аккуратные пальчики, пухлые щечки, огромные глаза и добродушие во всем облике. Талия была, но не очень заметная, что, впрочем, никого не портило. Все агелийки были на удивление красивыми, от них невозможно было отвести глаз, и я была их фоне, как белая ворона.  
Ненавижу свою внешность. Ненавижу видеть свое отражение в блестящих предметах. Не потому, что уродина или у меня есть какой-то недостаток, но просто она служит напоминанием о том, из какого рода я происхожу. Там, в Загорье, мои удивительные, по краю зеленые, а ближе к зрачку становящие золотыми глаза являются символом огромной власти. Хотя нет, являлись. Когда-то. Всего пятнадцать лет назад. Пока не пришел император и не установил свою власть в самом крупном государстве Загорья.
Все послушницы носят длинные, заколотые наверху в пучок длинные волосы. Вот станем сестрами и получим право их распускать. Сейчас мои пепельно-русые локоны почти достигают талии и вьются крупными кудряшками. Красивые, спору нет. Многие мне завидовали.
Не сказать, что я красавица. Не было того идеала красоты в четком овале лица, не очень узком носике и полном контуре губ. По отдельности они могли принадлежать богине, но вместе… Нет, вместе мои черты не смотрелись божественно. Но все признавали, было нечто в моем лице, что притягивало взгляд. Может глаза, может нечто другое. На меня можно было смотреть часами и несовершенство линий пленяло. От меня нельзя было отвести глаз. Фигура под стать лицу. Я худощава, у меня узкая талия и хрупкие плечи, тонкие руки и длинные ноги. Я выделялась, но почему-то никто из мужчин даже не пытался оказывать мне знаки внимания. И иногда я думала: «Это просто ужасно! А ведь мне скоро исполниться двадцать лет! Я превращусь в старуху!»
А потом вспоминала сестру, которая была гораздо красивей меня, и думала, что в целом, это неплохо.
Как же я ненавидела умершего элитрийского императора!

Я вновь была здесь, на краю обрыва. Пропасть уходила в никуда, а небо было затянуто тучами, в которых змеились молнии. Воздух сотрясал гром, и ветер рвал мне платье и волосы. Я стояла, прижимая к груди, как величайшую драгоценность, маленький, невзрачный ключик, настолько скромный, что если бы он лежал на столе, взгляд человека не зацепился бы за него. Развернувшись, с трудом преодолевая ветер, я пошла к скале, где среди камней находились две каменные двери. Одна огромная и величественная, а другая еле заметная, под стать ключу, который я несла в руках.
«Сейчас, может, сейчас, я смогу открыть…» - пронеслось в голове. Я была уже рядом. Скважина, маленькая и узкая. Я осторожно вставила ключ, боясь сделать лишнее движение и стараясь не обращать внимание на сносящий с ног ветер. Ключ начал медленно поворачиваться…
«Сейчас!!!»	
Дверь распахнулась. Вспышка света.  
Я резко села в кровати. Голова болела, перед глазами все плыло, будто я вправду увидела эту вспышку. И только одна мысль стучала в сознании: открыла, я, наконец, открыла. Но не смогла увидеть, что же там, за той дверью, что снилась мне с детства.

