Глава 10, в которой все заканчивается.
Лейра неслась вперед, как спущенная с тетивы стрела. Она не видела ничего вокруг, только свою цель.
- Быстрее, быстрее! – закричала Ведомая, обернувшись и почти с яростью глядя на неуспевающих взрослых. – Еще немного и будет поздно!
- Пробираться через заросли в нашем возрасте уже не так легко, - сквозь зубы процедила Паная, пытаясь не сбить дыхание. Рикка протянула руку и крепко сжала ладонь целительницы, не давая ей сбиться с бега.
Лея то ли не услышала, то ли не обратила внимание. Ею опять завладела частица богини, и девочка явно узнала что-то страшное. Никогда еще Ведомая  так не нервничала и не спешила.
Сбоку шумела река. Полчаса назад, не доезжая до Ролита, Ведомая внезапно крикнула, чтобы все свернули с дороги и поехали по берегу рукава Далли. Когда кусты и деревья стали настолько густы, что лошади не могли проехать, все спешились и пошли пешком. А потом Лея резко припустила и вот уже пять минут неслась напролом через лес. Остальные еле за ней поспевали.
Кусты кончились внезапно, и путешественники выскочили на открытую площадку. Лея стояла, тяжело дыша и, не отрываясь, смотрела на воду. Паная опустила свою лечебную сумку на землю и начала рыться в ней. Наконец, она извлекла из нее глиняный небольшой кувшинчик и открыла пробку. 
- Так, все кто с царапинами, подойдите ко мне, - и, вынув чистую тряпочку, собралась смочить ее крепким вином.
- Нет, не трать вино. Сейчас оно понадобиться для другого, - сделала предупреждающий знак Лея, не отрывая взгляда от реки. Паная заткнула пробкой горлышко и передернула плечами.
- Так и знала, что сейчас что-то плохое будет. Например, тяжелораненый кто-то, - пробурчала она, проверяя запасы лекарств.
- Сейчас. Робор, сними доспехи. Она в воде, - воскликнула Ведомая, подскакивая к самому берегу. У ее ног бурлила вода, течение здесь было довольно быстрое. Охранник не стал спорить и быстро стал расстегивать нагрудник. Как только он положил последний доспех на траву, Рикка заметила мелькнувшую в воде голову.
- Там, - закричала она, указывая пальцем. 
Робар был отличным пловцом. Но даже ему было трудно бороться с холодным течением, которое в этом месте оказалось очень коварным. Несколько раз ему казалось, что он потерял человека из виду, как потом вновь видел его. Но мощные струи воды не давали подплыть поближе, относили в сторону. Робар уже потерял ориентацию, не мог понять, где он и где берег. Внезапно течение замедлилось, а потом и вовсе прекратилось. Обрадованный охранник из последних сил в несколько гребков подплыл к девушке и, повернув к себе спиной, обхватил за талию. Вода вновь пришла в движение, но теперь, наоборот, подхватила уставшего Робара и его ношу и стала подталкивать ближе к берегу.
Выбравшись на траву, он осторожно положил спасенную на землю и только сейчас заметил стрелу, торчащую у нее в груди. Рядом тихо взвыла Рикка.
- Ари! Ари, - заплакала она, глядя на бледное лицо подруги и ее рану. Паная же подобралась и быстро приступила к выполнению своих прямых обязанностей.
- Пиокиная светлая, Пиокиная чистая, в твоих руках жизнь, в твоих руках судьба. Приди, защити, жизнь подари… - бубнила  она, осторожно вынимая стрелу из груди девушки. Ари еще дышала, но еле-еле, смерть уже подступила к ней близко, и жрица Жизни пыталась отогнать ее, призвав свою богиню.
Лея, шатаясь, подошла к ним. Остановить течение реки было для тела семилетней девочки тяжелейшим испытанием, но она справилась. Богиня уже покинула ее, а настоящая Лейра еще не пришла в себя, поэтому взгляд был немного рассеянный, и она не до конца понимала, что происходит.
- Рикка, перестань рыдать и займись Леей. Девочка сейчас придет в себя и ее надо будет успокоить, - рявкнула на послушницу сестра и вернулась к обрабатываемой ране. Лучший способ успокоить человека – это заставить его успокаивать другого. Рикка перестала всхлипывать и вплотную занялась пришедшей в себя и немного ошалевшей девочкой.
Рана была глубокая, но сердца не задела. Но из-за долгого пребывания в холодной воде Ари потеряла много тепла, и вылечить ее в походных условиях не могла даже Паная. 
- Что же делать? – сестра запустила пальцы в волосы. Костер разводить нельзя, он не поможет, теплых сухих вещей нет. Да даже если б и были, они ничем бы не помогли. Внезапно ее взгляд упал на предмет, который продолжала судорожно сжимать в руках девушка.
- Рикка, посмотри, - она разлепила холодные пальцы и взяла ключ.
- Это он. О, Многомудрая, это он! – Рикка подскочила и выхватила его из руки Панаи. – Она сделала это. Она нашла его. 
Сестра резко повернулась и прикоснулась пальцами к носу Ари, определяя дыхание. Его не было.
«Что ж, я и так долго ждала» - подумала она и положила левую руку на лоб альгерины, а правую на ее сердце. 
У каждой жрицы богини врачевания есть одна-единственная возможность излечить человека, если другие лекарства оказались бессильны. Паная еще этот дар не использовала и вот сейчас, похоже, пришло время.
Из-под ее ладоней полился мягкий и теплый свет. Он скручивались в нити и оплетал все тело девушки, окружая ее сиянием. Тело начало дергаться, рана на груди стала затягиваться, лицо постепенно приобретало свой нормальный цвет, а дыхание нормализовалось.
Все застыли, с благоговением наблюдая за излечением. Наконец, Паная бессильно откинулась на траву, сияние погасло и вокруг снова стало темно. Даже луна спряталась за тучку. 
- Я устала, - прошептала сестра, закрывая глаза. – Дайте мне отдохнуть.
И провалилась в глубокий обморок.

Я очнулась и прислушалась к своим ощущениям. Ожидала чего угодно, но только не ощущения холода. Проанализировав свое состояние, я пришла к выводу, что: не умерла, у меня ничего не болит, я лежу на холодной земле и очень хочу есть.
Вспомнив о стреле, я коснулась того места, куда она попала. Ничего, даже намека на рану нет. Что ж, теперь можно открыть глаза. Однако, какая я счастливая. Похоже, удача выбрала меня своей избранницей. Казнить, не казнили, и после падения с обрыва и стрелы в сердце выжила и осталась вполне здоровой.
Солнечный свет резанул по глазам, и я поспешно прикрыла веки.
- Очнулась, - раздался рядом детский голос. Я вновь открыла уже привыкшие к солнцу глаза и увидела семилетнюю девочку с короткими волосами. – Ты же альгерина Арилин Дольсия лор Сайларак? 
- Да, - я села и тряхнула головой.
- Как же я рада. Теперь я смогу вернуться домой, к родителям, - расплылась в улыбке девочка и протянула мне малый ключ Чести.
У меня перехватило дыхание. Взяв его из раскрытой мягкой ладони девочки, я несколько секунд держала ключик на весу за цепочку.
- Род Арделак, я прощаю вам ваш долг, - торжественно объявила я, вешая его на шею.
Только боюсь, я больше не Дольсия. Сестра ведь жива. По крайней меря, я на это надеюсь.
- Ари, ты жива, ты жива, - передо мной упала на колени Рикка и крепко обняла. – Я благодарю всех богов за то, что вновь встретилась с тобой. Мы сделали это! Мы нашли ключи! Теперь, пора в Агалею. Рольд, я скоро его увижу!
Рикка вскочила и закружилась по поляне. Я с трудом улыбнулась. И вспомнила Айраласа. 

Когда она отпрыгнула и начала падать, император не застыл и не растерялся. Он воспользовался всеобщим замешательством и подскочил к мечнику, державшему Диолин. Коротко полоснув сзади по шее выхваченным кинжалом, Айралас отвел его руку и притянул альгерину к себе.
- Закрой глаза и ни в коем случае не открывай, - прошептал он и отшвырнул ее от себя. А затем освободил свою силу. Сторолас вовремя сообразил, что значит неяркое свечение вокруг брата, и закрыл лицо локтем. Яркая вспышка и все: и мечники, и лучники, застыли. А потом повернулись и тупо уставились на императора.
- Взять его, - Айралас кивнул в сторону брата. Тот вздрогнул и бросился прочь. Ловко пущенная стрела пробила ему ногу. Лорд перехитрил сам себя, взяв настоящих мастеров своего дела.
- Ты в порядке? Можешь открыть глаза, - император присел на корточки перед сидящей на земле Диолин. Девушка подчинилась.
- Зачем? – прошептала она, - Зачем она прыгнула?
- Так надо было, альгерина. Арилин не хотела, чтобы ключ достался Стороласу, - произнес Айралас, до боли сжав зубы. Эту ночь он не забудет никогда.
Диолин глухо плакала, закрыв лицо руками. Недалеко стонал брат, а вокруг него столпились марионетки, некогда бывшие людьми. А он не чувствовал ничего. Ни горя от потери девушки, которую хотел сделать своей императрицей, ни радости от раскрытия заговора, который мучил его последние полгода. Внутри просто стало очень пусто и тоскливо.
- Пойдем, - Айралас рывком поднял несопротивляющуюся Диолин и повел ее через сад. Мечники, поддерживая хромающего лорда, пошли за ними. Когда император в первый раз увидел сестер, то первой мыслью было, как же они похожи. Он ошибся, общая у них только внешность. Если бы на месте Арилин была ее сестра, то у нее не хватило бы духа отпрыгнуть назад. Она просто отдала ключ.
У дома император резко тряхнул ее и заставил посмотреть на себя:
- Диолин, послушай меня. Ни одним словом, ни одним жестом, слышишь, не намекни своей матери о том, что сегодня произошло. Пусть она считает, что ее вторая дочь просто уехала, поняла меня?
Она закивала.
- Это я виновата, если б я не повела ее смотреть на этот ключ, а лучше б забрала его сразу…
- Ты не смогла бы. Я думаю, Сторолас наложил на него внушение, никто, кроме Арилин не смог бы его взять. Иди. В том, что случилось, есть и моя вина, - альгерина уже подошла к двери, когда Айралас окликнул ее. – Диолин, если захочешь, ты можешь поселиться в городе. Но тогда мне придется придать гласности твое отречение от имени. 
- Я подумаю, - ответила девушка и скрылась в доме. 

- Ваше Величество, - в зал зашел высокий, черноволосый мужчина в темном костюме. Он был ничем не примечателен, и легко терялся в толпе, вот только стоило заглянуть в эти проницательные, немного насмешливые глаза, в которых светился ум, чтобы понять, что он не просто один из многих. Да и что ожидать от начальника Тайных дел?
- А, это ты, Лод, - император повернул голову к вошедшему, а затем снова уставился в карту.
 - Ваше Величество, а вы видите то, на что смотрите? – осторожно спросил Лод, подходя к столу.
- Если тебе интересно, то нет, - ответил Айралас. – Ты узнал то, о чем я тебя просил?
- Да. Ваша кровь помогла, перевал найден. Теперь мы в любой момент можем вторгнуться в Агалею, и король ничего не сможет сделать. Вам надо только дать приказ.
- Лод, не зли меня, давай по существу.
- Я отправил ваши письма к королю и настоятельнице. И могу сказать, что Агалея уже принадлежит вам.  Король, узнав о пропаже ключа, пришел в такую печаль, что долго не отвечал. Правда, надо отдать ему должное, он принял условия ультиматума.
- Я предоставил ему полную автономию, он потеряет только свой титул. Впрочем, король или уже можно говорить, наместник, вполне это заслужил. А народ? Как до него донесут эту новость?
- Мать-настоятельница согласилась объявить о том, что Агалея входит в состав империи. О пропаже ключа, естественно, ни слова. Люди спокойно к этому отнесутся, если весть будет идти из храма. Они верят в защиту ключа.
- Это все?
- Нет. Я забыл сказать, дело в том, что я вел переговоры с новой матерью-настоятельницей. Она подтвердила, что полностью согласна со своей предшественницей, но просит личной аудиенции у императора, после того, как выступит перед народом.
- Когда она собирается это сделать? 
- Через неделю.
- Что ж, значит, через неделю я буду в Агалеи. Иди, ты хорошо поработал, Лод.
Начальник Тайных дел поклонился, но подняв голову все-таки спросил, на правах старого друга:
- Вы до сих пор тоскуете по ней? Прошло больше полугода.
Император горько ухмыльнулся и посмотрел на него:
- Поверь, прошло слишком мало. Да я и сомневаюсь, что время способно исцелить эту рану.
- Жениться вам надо. Ваше Величество, вам скоро будет уже двадцать шесть, ужасный возраст, вы стареете! А наследника все нет, - Айралас с удивлением посмотрел на друга, но увидев его слишком честные глаза, слегка улыбнулся.
- Ты уже мне даже жену подобрал, не так ли?
- Да что вы, нет, конечно! Ради всех богов, я считаю, что уж хоть это вы должны сделать сами. Правда, поговаривают, мать-настоятельница удивительно красивая девушка. И молодая, к тому же.
- Иди отсюда, - уже широко улыбаясь, рявкнул на него император. – Сводник. Вот отрублю голову, будешь в загробном мире браки устраивать.
- Вот вечно вы так, Ваше Величество. Не умеете принимать советы, - притворно вздохнул Лод и направился к выходу из зала. – Доброе утро, императрица Мираласа. Пришли навестить сына? Совсем он к вам не заходит в последнее время, - он поклонился перед вошедшей в зал женщиной.
- Вы как всегда все знаете, корфин Лодирис. От вас ничего не утаишь, - она дружелюбно ему подмигнула.
- Стараюсь, Ваше Величество, - глаза начальника хитро заблестели и он вышел из зала.
- Подслушивала, мама? – прямо спросил Айралас.
- Нет. Случайно проходила мимо, - ответила императрица.
- Прямо-таки случайно? – ехидно произнес он. – Что ты хотела? Говори, не стесняйся. 
- Ты ведь возьмешь меня в Агалею?
- Конечно. Ты еще спрашиваешь.
- Спасибо, ты же знаешь как это для меня важно, - Миралиса подошла и обняла сына, уткнувшись ему в плечо. – А все-таки он прав. Тебе надо жениться.
- Знаю. И обязательно это сделаю, как только вернусь из Агалеи, - ответил Айралас и погладил ее по плечу.
Когда дверь за матерью закрылась, он отодвинул карту и долго, бесконечно долго вглядывался в нечеткий, быстрый почерк. Полная легенда о Ключе Могущества.

Она волновалась так, как еще никогда в жизни. Даже перед выступлением так не нервничала. Постоянно поправляла прическу, по сотне раз спрашивала у подруги, как на ней сидит бело-голубое платье, слышала, что она выглядит просто прекрасно, и на время успокаивалась, чтобы потом, через минуту, опять начать бояться.
Жрицы удивленно переглядывались, но мать-настоятельницу ни о чем не спрашивали. Императора боялись, но если верит ее словам, человек он неплохой. А не доверять причин не было.
- Мать-настоятельница, император ждет вас, - сказала вошедшая жрица, присев в реверансе.
- Да, я иду, - она выпрямилась и гордо вскинула голову. Теперь ни у кого, кто бы смотрел на нее, не возникало сомнений, что перед ним альгерина. И уже спина сама гнулась в поклоне.
- Удачи, - подруга сжала ее руку, стараясь не сильно потревожить живот. Все-таки пятый месяц.
- Спасибо.
И она пошла навстречу тому, с кем боялась и желала встретиться.

- Приветствую вас в Агалее, император Айралас, - раздался позади знакомый голос. Он, до этого смотревший в окно, обернулся.
Она шла высокая, гордая, безумно красивая в его глазах. Бело-голубое платье идеально сидит на фигуре, длинные пепельно-русые кудрявые волосы распущенны, а зелено-золотые глаза смеются. Целый миг он не знал, что делать, а потом просто протянул ей руку. Она схватила ее, и Айралас прижал ее к себе.
- Арилин, - прошептал он. – Жива, жива.
И больше ничего. Просто стоял и все крепче сжимал в объятиях. Ари даже в какой-то момент стало больно, но она не обратила на это внимание. Подобное счастье она испытывала, только когда встретилась с мамой.
- Я жива, Айралас. И никуда больше не денусь.

- Как? – он помог мне сесть в кресло, а сам устроился напротив. – Как ты спаслась?
- Меня выловили Рикка, жрица Пиокинаи, ее охранник и Ведомая. Сестра Паная использовала силу своей богини и практически вытащила меня с того света.
- А потом? Что ты делала потом?
- Паная, Робар, охранник, и ее племянница, она же Ведомая, отправились домой. Ну, а мы с Риккой отправились в Агалею.
- Почему ты не сообщила, что жива? – в голосе императора скользила боль. Я виновато улыбнулась.
- Прости. Но я… не была уверена, что ты меня любишь. Понимаю, глупо, но в тот момент… Я должна была о многом подумать, да и Рикка спешила к своему жениху. Она меня загрызла бы даже за день простоя, - он хотел еще что-то сказать, но я не дала ему возможность это сделать. – Мы доехали в рекордное время, учитывая то, что ехали через второй перевал. За три недели добрались. А потом я очень долго разговаривала с настоятельницей. Дарлина выслушала меня и приняла решения уйти с поста. А я заняла ее место. Ведь ключ-то вернули мы с Риккой, но она сразу же выскочила замуж и теперь ждет ребенка. Я рада за нее.
А потом со мной связался некий Лодирис. Он вел переговоры еще с Дарлиной. Я пустила его на территорию Агалеи, выслушала и решила помочь. Настало время перемен, Айралас. И первое, что я сделала, это подчинила тебе весь Континент. Король упорно отказывался принять ультиматум, мне вообще сказал, что согласно закону, принятому в прошлом году, настоятельница не имеет права вмешиваться во внешнюю политику королевства. Но нашла способ поставить его на место.
- И какой же? – с интересом спросил император. Я весело хлопнула в ладоши.
- Просто-напросто вспомнила о древнем праве матери-настоятельницы забрать ключ и перенести храм в другое место. Это и послужило рычагом давления на короля. Он быстро понял, что с ним сделают подданные, если я объявлю им об этом.
- Учитывая, что народ спокойно воспринял весть о вхождение в империю, и задал только один вопрос: «Ключ в храме?», то ничего хорошего не сделал бы.
- Вот и я о том же. Ну, остальное ты знаешь.
- Я видел твои листы, - внезапно сказал он.
Я вздрогнула и обхватила себя руками.
- Я рада, что ты видел. Ты поймешь, почему я хочу уничтожить ключ.
- Почему? Пока не понимаю.
- Ключи, и малый и большой – всего лишь символ. Не более. Но им поклоняются как божествам, они развращают, делают слабыми и неуверенными. Агалейцы самый яркий пример этого. Большой ключ для них все. Они забыли о том, что когда-то сами управляли своей жизнью, принимали решения и пытались сделать все как можно лучше, но и несли ответственность за ошибки. А теперь они настолько обленились, что им даже пытаться двигаться трудно. Они плывут по течению, подчиняются власти Ключа. Нет, я не хочу, чтобы так продолжалось и дальше.
Побочные действия могущества – это то, из-за чего умер твой отец, и умирали другие тираны до него, но что не грозит тебе. Достигнув пика, они не могут удержаться на нем. И чувствуют это постоянно. Они злятся, боятся, но поделать ничего не могут. Сами же вырыли себе яму. А в конце этого пути безумие. Обратная сторона медали.
Только тот, кто не шел по головам, кто прекрасно понимал, к чему приведут его поступки, может удержаться. Он спокоен, потому что знает, даже если он потеряет все, его совесть чиста, он сможет начать все сначала. Я не умею хорошо говорить, но надеюсь, что ты меня понимаешь. Честь – единственное, что отменяло побочные действия. Честь и Совесть.
Не было никогда настоящих этих пещер. Иссарий и его сестра всегда стояли рядом с матерью и никогда не засыпали. Это просто красивая легенда, что бы объяснить происхождение ключей.
Эти два кусочка металла, тот, что лежит в сокровищнице храма, и этот, висящий у меня на шее, просто олицетворение наших внутренних ключей. У каждого он есть, но найти его очень сложно. Так же, как и открыть дверь в пещеру Могущества. Так легко найти большой ключ и так трудно не то, что найти - понять, что есть другой, малый ключ, ключ Чести. Но если ты его нашел, ты никогда не упадешь в безумие.
Через некоторое время я объявлю, что богиня забрала ключ и перепрятала. И Агалее придется привыкать жить самим. А ты поможешь ей в этом. 
Он кивнул и потер подбородок рукой.
- Почему Иссарий перестал выбирать избранных? 
- Не знаю точно, но наверно потому, что уже никто это не делает, - пожала я плечами. – Понять богов трудно, порой почти невозможно.
- Ты станешь моей женой? – выпалил Айралас, подчиняясь только своим, никому не понятным мыслям. Я грустно посмотрела на него.
- Я не могу оставить храм. Императрица – слишком большая ответственность, я не смогу совмещать и то и другое. Я люблю тебя, но вынуждена отказать. Прости и пойми, - я отвернулась, чтобы не встретиться с ним глазами.
- Я понимаю. И буду ждать, Арилин.

