Глава 2, в которой появляется Ведомая.
- Ну и кто это? – сестра Паная, служительница богини врачевания и здоровья Пиокинии, наклонилась над лежащей на дороге грязной девочкой лет 7. Волосы обрезаны, серая корка покрывает кожу, дыхание с трудом вырывается из груди.
- Мы еле заметили ее. Слилась с землей, я чуть было не наехал на бедняжку, - сказал охранник, передернув плечами. – Будем ее брать, милосердная сестра, или она заразная?
Служительница выпрямилась и внимательно посмотрела на него.
- Конечно. Я не вижу на ней никакой болезни. Просто сильное истощение и голодный обморок. Что же она пережила, что довела себя до такого состояния? – произнесла сестра Паная, и в ее голосе послышались такие редкие жалостливые нотки.
Охранник осторожно поднял почти ничего не весящее тельце и отнес к повозкам. Там другие сестры быстро уложили девочку на мягкие одеяла и расположили голову как можно выше, предварительно развязав завязки на мальчишеской рубашке найденыша.
- Скоро она очнется, и вы дадите ей легкого супа. Кормите по чуть-чуть, видно, она давно не ела и вы знаете, что ей грозит при резком сытном приеме пищи. Не стоит рисковать, и не дайте ее слезам разжалобить вас. Помните, это все ради нее самой, - сказала сестра Паная перед тем, как залезть на место возницы.
Тихо заскрипели колеса, кони, уставшие стоять, радостно заржали и жрицы продолжили свой путь. 

Богиня Пиокиная была не только богиней врачевания, она покровительствовала и путешественникам.  Ее служительницы отправлялись небольшими группами в паломничество к храмам своей богини. Там они лечили всех больных, что приходили за помощью, обменивались знаниями с местными лекарями и другими жрицами, если две группы приходили одновременно, а также брали себе учениц. Многие девочки мечтали стать послушницами, это была огромная честь не только для семьи избранницы, но и для ее города. Слишком мало девочек брали в последние двести лет жрицы себе в ученицы. 
По каким именно достоинствам выбирали послушниц служительницы Пиокинаи, оставалось тайной. Сами жрицы никогда не говорили, и у избранных девочек не было на первый взгляд ничего общего. Существовало немало домыслов и слухов, начиная от личной привязанности жриц и кончая волей самой богини.
Две повозки в окружении шести охранников медленно продвигались к Сельзакру, небольшому городу в устье реки Сельзар.
- По империи стало путешествовать гораздо спокойней, сестра Паная, - охранник Робар приблизился к сидящей женщине. – Нынешний император следит за порядком, в отличие от отца, который бросил завоеванные территории на разграбление армией и разбойниками.
- Император Айралас прекрасно понимает, что вся империя должна быть сильной, а не только ее часть. Умный мальчик, несмотря на юные годы, - ответила Паная, не сводя глаз с дороги и не отпуская вожжей. 
- Помните, как мы путешествовали? По два-три нападения в сутки. Постоянное напряжение плохо сказывалось на здоровье жриц и послушниц, - продолжал Робар.
- Имперская стража нового императора полностью себя оправдала. Она быстро восстановила порядок в присоединенных землях, - сестра улыбнулась. – Тогда мы поддерживали друг друга как могли. Столько лет путешествуем вместе, мы уже давно одна семья.
- И вы наша мать, - смехом Робар постарался замаскировать невольную нежность. Будто услышав ее, Паная с подозрением посмотрела на охранника. 
- Можно и так сказать.
- Очнулась, - раздался крик, ткань стенки повозки отошла в сторону и рядом с сестрой Панаей уселась Эльга, десятилетняя послушница с длинными рыжеватыми волосами, темно-синими глазами и забавной узкой мордашкой, чем-то смахивающая на лисичку. – Зовут Лейра, сокращенно Лея. Мать была лекарем, она сама сказала и определила, какие отвары из каких трав мы дали ей выпить. Еще она очень голодная и хочет вымыться, - доложила она, преданно глядя на сестру Панаю. А потом внезапно хитро улыбнулась: - И плакать она не стала. И ела маленькими глотками.
Сестра Паная сморщила носик, Робер ухмыльнулся и посмотрел на небо.
- Часа через два начнет темнеть, и мы остановимся на ночлег. Я знаю недалеко хорошее место, там как раз и озеро есть.
Сестра кивнула и погладила послушницу, которая моментально расплылась в довольной улыбке, по голове.
- Как только приведем в порядок Лейру, я поговорю с ней. Что-то мне подсказывает, она далеко не так проста, как пытается казаться.

На закате паломники остановились на опушке небольшого леса. Солнце почти село, горизонт пылал всеми оттенками красного, розового и фиолетового, а воздух наполнялся звуками ночной жизни. Охранники приступили к обустройству лагеря, а сестры вплотную занялись Лейрой.
Приведя к озеру, ее раздели, а одежду отложили в сторону, чтобы попозже сжечь. Ремонту она не подлежала, так зачем ее хранить?
- Что это? – спросила молоденькая сестра Эфиоль, коснувшись висящей на шее найденыша простой черной веревочки, на которой висел маленький, не больше ладошки Леи, ключик. Девочка вздрогнула, схватила и сжала его в кулаке. На лице ее отразилось подозрение.
- Не отдам, мне его мама дала, - прошипела она. – Этот малый ключ я передам только той, кому должна моя семья.
- А кому она должна, Лея? – вкрадчиво спросила Эфиоль. Но Лейра оставила ее вопрос без ответа. Внезапно ее лицо сильно побледнело, и она стала заваливаться назад. Моментально рядом с ней оказалась вторая сестра, Жарли, и поднесла к носу пучок зажженных трав. Девочка чихнула и начала приходить в себя.
- Не нервничай так, - с улыбкой произнесла сестра Жарли, и, повернув голову, уничтожающе посмотрела на Эфиоль. – Пошли, покупаемся. Глянь, какая ты грязная.
Спустя пятнадцать минут сестры узнали о Лейре много нового. Прежде всего, она из благородного семейства, причем в роду явно были альгерины. Кожа ее оказалась очень бледной, и при немного неосторожном нажатии начинала стремительно краснеть. Волосы были светлыми, точнее рассмотреть цвет при свете костра было трудно. Больше смахивал на цвет коры молодой сосны. Никакому насилию Лея не подвергалась - это точно, серьезных ран она за всю жизнь ни разу не получала. 
«Что же с ней тогда случилось?» - этот вопрос сестры читали в глазах друг друга. Но ничего не спрашивали. Сестра Паная сейчас возилась с лошадьми, а когда освободиться, то подробно все расспросит. Надо только подождать. А уж там они узнают у главной сестры все подробности.
Девочка сидела у костра, зачарованно глядя на пляшущие язычки, отражавшиеся в ее сейчас почти черных глазах. На Лейру надели одеяние послушницы, другой одежды в закромах паломниц не оказалось. Светло-зеленый с желтыми вставками наряд очень ей шел. К тому же в длинной юбке она почувствовала себя гораздо уверенней, нежели в штанах. Сказывалась привычка.
- Лейра, - Паная подошла и опустилась рядом с ней на бревно. – Ты поела?
Девочка кивнула. Сестра взяла ее миску и передала подошедшей Варии, пятнадцатилетней послушнице, второй и последней в их группе. Девушка приняла ее и, поставив поверх остальных, которые держала в руках, пошла к озеру. 
- Расскажи, что с тобой случилось? – Паная внимательно посмотрела на Лею. Девочка глубоко и почти по-взрослому вздохнула.
- Богиня сказала и я отправилась. Я нужна ей. Мама плакала, но ничего не могла сделать. Я должна была идти одна. Но богиня хранила меня, я встретила вас, значит, скоро я отдам ключ и вернусь к маме, - сказала она.
Паная если что-то и поняла, то далеко не все.
- Твои родители живы?
- Да.
- И они отпустили тебя одну?!
- Так сказала богиня.
- Ты мне не врешь?
- Я не могу врать, пока в пути. Могу не говорить, - Лейра серьезно посмотрела в глаза сестре.
Паная смутилась. Во взгляде девочки было что-то, что сбивало с привычного настроя. Это не были глаза ребенка, но и не глаза взрослого. Что-то древнее светилось в их глубине. Несколько секунд сестра соображала, где могла слышать о подобном, а потом…
- Тебя ведет богиня? Ты – Ведомая? – с волнением спросила она, не надеясь на ответ. Лея просияла. И быстро-быстро закивала.
- Да-да. Мне мама сказала, что та, кто поймет, кто я такая, сможет помочь мне добраться до Храмового города и передать ключ. А еще он может узнать всю историю, от начала до конца, - девочка огляделась, - Вы обещаете, что никому не расскажете о том, что я вам поведаю? Это слишком опасно.
- Конечно, - Паная наклонилась как можно ниже. Лейра на миг застыла, а потом потянулась и зашептала ей на ухо.
- Ключ Могущества похищен. Он покинул границу храма. Побочные действия могущества. А в моих руках малый ключ, способный остановить действие первого. И имя ему Ключ…
Паная пораженно посмотрела на нее. Девочка, которой еще не было и восьми, держала в своих руках один из самых опасных артефактов на Континенте.
Лея заглянула в глаза сестре, и Паная вздрогнула, увидев огонь, горевший в глубине ее глаз:
- Мое полное имя – Лейра Дольсия лор Арделак. И вы знаете, кому мой род приходиться должником. Вы не можете не знать, тетя Паная.

