Глоссарий

Бассейн Руд – поселение горняков у отрогов Дождливой гряды. С некоторых пор Хранители порядка начали ссылать туда самых опасных преступников и мятежников. Для них даже была создана особая тюрьма – Кворд. Разработки ведутся и по наши дни.

«Бездари» – оскорбление, придуманное колдунами во времена Великой Бури. Так они называл всех тех, кто не обладала даром повелевать магическими силами. Значение слова до наших времен претерпело значительные изменения.

Большой Совет – верховный орган управления Каолитом. Состоит Совет из представителей королевств, входящих в объединение – вначале представителей было шестеро, но со временем Совет было решено расширить до одиннадцати человек. Теперь в него входили еще и представители крупных субъектов союза.

Ведуны – очень редкие и ценные кадры среди магов, причем как таковой, магией не владеют. Первые записи о ведунах появились ещё в 18 году Старого Времени, на рубежах Хехора и королевства Ит. Отличительной особенностью ведунов было чудовищное по силе сопротивление колдовству и магии. Ныне дар претерпел изменения. Проявление ведовских сил обычно сопровождается повреждением организма носителей дара – слепота, усыхание конечностей. Также в летописях упоминаются случаи помутнения рассудка

Великая Буря (10 год С.В. – 2 год Н.В.) – Страшное время, сохранившееся в летописях отрывочно. Известно лишь, что колдуны, решившие уничтожить так называемых «бездарей», пошли войной на обжитые земли. Неудачное вторжение закончилось практически полным истреблением колдунов. Немногие выжившие бежали на Фростдрим.

Вурды-Дуон – большая пустыня на юге Эйфариноса. Местность густо заселена, но пустынники отдают предпочтение жизни вне Каолита, сохраняя тем самым многовековой нейтралитет. Известен Ворды-Дуон прежде всего своими курортами – Квар-Муа.

Караохар – столица Старого Халифата (см. Эйфаринос).
Каолит – добровольный союз трех крупнейших государств в обжитых землях: царства Хелленвейс, королевства Мискарелль и Единого Эйфариноса. Хартия о создании Каолита была подписана в самый разгар Бури, сразу после первой победы трех объединенных войск в битве у Ламаяноской отмели. Новый союз управлялся Большим Советом, а старые государства отныне назывались просто – Домами. Со временем к Каолиту присоединились небольшие графства, королевства и даже мелкие независимые поселения, почти не участвующие в войне. Идею всеобщего объединения не поддержали лишь северные лорды и островные государства. Столица Каолита – Клэйтон Бирж. Знамя – черный треугольник, заключенный в белый круг. Военное знамя – белый треугольник на алом поле.
Клэйтон Бридж – столица Каолита, средоточие жизни обжитых земель. Именно здесь устроены штабы всех орденов и гильдий входящих в Малый Совет. Кроме того, именно в Клэйтон располагается Трибунал и центр подготовки гвардии.

Кристалл Вечного Льда – загадочный и сверхмощный артефакт, созданный древними колдунами. Предположительное место созидания Кристалла – Фростдрим. Известно, что с помощью артефакта колдуны сумели вывести несколько новых видов животных и людей. Впоследствии, те вышли из-под контроля и атаковали своих создателей, что во многом сопутствовало краху завоевателей. В конце войны артефакт был уничтожен, что стало победной точкой в многолетнем кровопролитии. Способ создания Кристалла до сих пор остается загадкой.

Колдовство (как явление) – врожденная способность искажать своей волей реальность. Такими способностями обладали лишь древние жители Фростдрима, прозванные впоследствии колдунами. Широко известно лишь несколько подвидов колдовства: некромантия, рунные ритуалы, и усмирение стихий. Существует также отдельный, и самый опасный подвид колдовства – Наделение. Аналогов в магии не имеет (см. Маги)
Колдуны-Ренегаты – Колдуны, переметнувшиеся на сторону простых смертных. В настоящее время их потомки составляют костяк Ордена Магов. Самые знаменитые из ренегатов: Глэдис Тильмора, спасительница Хеленнвейса; Миш’Намар Табо и Феолфет Куд’Барун – основатели университета.

Орден Клинков – воинское объединение. Жизнь клинка посвящена постоянным схваткам и ратным подвигам. Причем зачастую бьются они с другими выпускниками, а наградой за победу является Трофей – кольцо противника. Со временем малочисленная община приобрела статус Ордена, ныне ее представители входят даже в Малый Совет.


Магия (как явление) – слабейшая, нежели колдовство по своей сути, но куда более полезная разновидность дара. В отличие от старшей сестры, магия имеет гораздо больше подвидов: алхимия, исцеление, контроль над ментальными потоками, метеорология, землеописание и, в меньшей степени, ведовство. 

Усмирение стихий принято делить на следующие подвиды: огонь, земля, вода и воздух. Маг может сочетать в себе сразу несколько способностей к усмирению, но, в отличие от Колдунов, никогда не сможет освоить все разом.

Мискарелль – самый маленький и самый бедный Дом Каолита, располагающийся на западе. После Бури большинство крупных городов превратились в руины, а земля иссохла и умерла. Здесь до сих пор встречаются твари созданные колдунами. Из-за сурового климата и жизни полной опасностей, мискарелльские воины считаются самыми искусными и мужественными бойцами в обжитых землях. Дом управляется Варлордом. Столица – город-крепость Бодхардум. Цвета дома – зеленый и серый.


Монастыри – богадельни, где страждущий всегда может рассчитывать на помощь и ночлег. Плату монахи не берут, но ордены Каолита оказывают монастырскому объединению денежную поддержку.
Мутанты – извращенная форма жизни, выведенная колдунами за несколько лет до начала Великой Бури. Самые известные виды: кроны, месшифы, гайцтары. Ныне обитают лишь на территории Мискареллья и в безжизненных пустынях Фростдрима. Самой развитой и самой разумной формой жизни считались сворги.

Новое Время (Н.В.) – отсчет времени со дня образования Каолита.

Новомирье – место, куда переселяется после смерти душа праведника. Там начинается новая жизнь, в которой нет горестей, печали и нужды.

Ордены Каолита – организации призванные защищать интересы всех слоев населения. Некоторые ордены, – такие как Орден Порядка и Инквизиция, – отвечают ещё и за порядок в городах и селах. Для решения спорных вопросов существует Малый Совет.


Сворги – последняя форма жизни, созданная колдунами при помощи Кристалла Вечного Льда. Так же считается, что этот подвид мутантов был наиболее близким по умственному развитию к человеку. Внешний вид: серая кожа, смазанные человеческие черты лица. Способны воспринимать человеческую речь. Были первыми, кто восстал против своих создателей.

Серые рыцари – элитные воины, принадлежащие к Дому Мискарелль. Прозвище свое они получили еще во времена Бури, так как красили доспехи в серый цвет и носили пепельные плащи. Известны как яростные и неутомимые бойцы.


Смольнейк – опасный нюхательный наркотик, поставляемый моряками из Эйфариноса в Мискарелль. Поговаривают, что это высушенные, а затем размолотые ягоды с островов Святого Пака, что в Восточном море.
Старое Время (С.В.) – годы до образования Каолита. Отсчет ведется от большего, к меньшему.

Трибунал – верховный суд Каолита. В состав входят: сто один старейшина, судья, три мага и два десятка Хранителей. В особых случаях, таких как суд над Валиадо, к слушаньям присоединяется представитель Большого Совета.

Обжитые Земли – территории заселенные людьми. Предположительно: от вод Северного моря и кромки Фростдрима, до юго-восточных топей Хехорсвампа. Считается единственным цивилизованным участком земли на континенте.
Фростдрим – необъятная ледяная пустыня, отделенная от обжитых земель Северным морем. Предположительно, именно там, в 1 году по Новому Времени был уничтожен Кристалл. Там же, по слухам, нашли свой конец остатки Орды мутантов. Сегодня земли считаются вымершими.
Шерифы (народн.) – ставленники Каолита на местах.
Хворост – галлюциногенная трава, получившая широкое распространение на севере. Известны также его алхимические и лечебные свойства, но в этих отраслях Хворост используют крайне редко.

Хехор – необъятные болота, раскинувшиеся на юге обжитых земель. Местное население активно противостояло людям, используя запрещенную ныне теургию и прирученных чудовищ, живущих в глубине топей. Окраины болот давно колонизованы, туземцы ушли в глубь топей.
Хеленнвейс – Дом (а ранее – царство), принимавший участие в создании Каолита. Земли северного дома простираются от Дождливой Гряды до самой кромки Фростдрима. Обладает мощнейшим флотом, многие известные мореплаватели были по происхождению северянами. В былые времена власть Хеленнвейса распространялась и на бесчисленные острова и архипелаги в Северном и Восточном морях, но после Бори влияние Дома на бывшие колонии сошло на «нет». Визмерград – столица. Цвета Дома – алый и белый.

Эйфаринос – самый богатый и самый большой Дом Каолита. Восток Буря затронула лишь краем, и в стране сохранилось не в пример больше городов и поселений, нежели в двух других Домах. Эйфаринос примечателен еще и тем, что состоит из объединенных земель Старого Халифата и Империи. Столица Эйфариноса – Лей-КванЧи. Цвета Дома – темно-зеленый и золотой.


Яма – после смерти туда отправляются все грешные души, не сумевшие пройти испытание мудрого змея Ойялфегга. Повелитель Ямы, демон Ияъккхан, командует огромной армией бесов, выстроившейся вдоль необъятного провала заполненного нечистотами. Грешники вынуждены карабкаться наверх, ради того, чтобы прорваться сквозь рядуты. Если кому-то удавалось преодолеть бесов, давался второй шанс пройти испытание у мудрого змея.

