Глава 3, в которой состоится тайный разговор о пропавшем. 
Работа в библиотеке – это колоссальное напряжение и умственных и физических сил. Перебирать эти толстые глиняные или каменные таблички, переводить с них тексты, иногда восстанавливая по буковкам некоторые слова, а затем аккуратно переписывать на листы, сделанные из особого сорта бамбука, пропитанного специальным раствором. Папирус получался необычайно крепким, эластичным, долговечным, но писать на нем было сплошным мучением. Особые чернила, невозможность стереть написанное, дороговизна самих листов, к тому же они плохо впитывали жидкость и поэтому написанное очень долго высыхало. Малейшее неосторожное движение и на папирусе стоит жирное пятно.
- «Опасайся … оно – путь к падению и смерти». Что же это за слово? – я уже больше часа билась над одним предложением на толстой глиняной табличке. Слово упорно не хотело находиться, хотя прочитать его я смогла. Валдарак. Что это? В языке риород, на котором написан текст, одно слово может нести такой же смысл, как и целое предложение. Может, это такой же случай? 
- Не получается? – Рикка склонилась надо мной. Я раздраженно дернула плечом. - Нет. Рикка, можешь пока пойти погулять, ты мне сейчас не нужна.
Подруга кивнула и вышла из библиотеки. Я вновь вернулась к табличке.
Она последняя. Все остальные я уже перевела, а Рикка записала в книги. Но эта просто ужас. Хотя чего я ожидала? Этому куску камня около тысячи лет. Многие слова стерлись, а риород очень трудный язык, я плохо его знаю. Но вся проблема в том, что я единственная во всем храме, кто его вообще умеет читать. Моя учительница умерла в прошлом году.
- «Опасайся… оно – путь к падению и смерти». А это что? – я очень долго вглядывалась во второе слово второго предложения. И его тоже не могла перевести. – Нет, это невыносимо! – я оперлась щекой об ладонь. Внезапно взгляд мой упал на предыдущую табличку. Она тоже была на риороде, но на 700 лет моложе и язык уже претерпел многие изменения и стал гораздо понятней. И на том самом месте, куда я смотрела, было это слово. Немного измененное, но все же оно. Я резко повернулась к первой табличке. Я поняла.
- «Но если понять малый ключ, … не страшны», - я застыла и вцепилась в кусок глины. Малый ключ. Вот это слово из второго предложения.
Я задрожала и бросилась к столу Рикки. То, что написано на этой табличке, не должно достаться никому. Я догадывалась, что написано дальше, и от этого становилось мне еще хуже. Найдя чистый лист, я побежала обратно и начала быстро переписывать. Пальцы не слушались, я с трудом держала тросточку, но буквы выходили ровными, понятными и пусть и не очень четкими. 
Закончив, я огляделась. То, что я собиралась сделать, будет стоить мне головы, если об этом узнают. И, тем не менее, я должна.
Схватив табличку, я, что есть силы, ударила ее об пол. Раздался грохот, и тысячелетняя реликвия рассыпалась, чуть ли не в пыль. Быстро достав метлу, я замела ее под один из книжных шкафов.
Пытаясь успокоить бешено бьющееся сердце, я взяла в руки переписанное, сложила и сунула в карман. Дай Атфария, чтобы никто не видел всего этого.
- Ари, - раздался крик со стороны двери. Я резко развернулась, испугавшись так, как наверно еще никогда в жизни. Но подбежавшая ко мне заплаканная Рикка ничего не заметила, и уткнулась в мое плечо. Признаюсь честно, я не сразу обратила внимание на ее слезы, настолько велико было облегчение от того, что это никто из сестер. Да и подруге сейчас было не до этого.
- Как она могла, как могла, - рыдала Рикка, ударяя ногой. – Гадина, гадина, как могла!
- Успокойся, объясни, что произошло? – я начала гладить ее по волосам, стремясь успокоить. Но она только качала головой, ревела и ругалась.
Две минуты спустя она резко замолчала и подняла на меня свои зеленые, горевшие надеждой и безумием глаза.
- Ты достанешь его, ты! Ты можешь принимать личины, - затараторила она, начиная существенно меня трясти. Я схватила ее за руки и попыталась оторвать от своей одежды.
- Рикка, успокойся, объясни уже, наконец, что я должна достать?!
- Письмо от Рольда. Там написано, где состоится наша сегодняшняя свадьба.
- Что?! 
- Мы с ним решили пожениться, а так как, мать-настоятельница запрещает нам выходить замуж, то мы и решили обвенчаться тайно. В своем письме он указывал место, где мы встретимся. 
- И он отправил его общей почтой? – изумлено спросила я.
- Да. Но кто ж знал, что она пронюхает.
- Настоятельница?
- Да! Она забрала письмо и унесла в свой кабинет. И отругала меня, но на это я не обратила внимание. О, Ари, помоги мне. Прими личину и укради письмо. Пожалуйста!
Она сделала попытку рухнуть передо мной на колени, но я ее удержала. 
- Хорошо, Рикка, только не плачь, а то будешь некрасивой на собственной свадьбе, - она улыбнулась и бросилась меня обнимать. - Подожди здесь, я попытаюсь достать его. Надеюсь, это не займет много времени, - и я вышла из библиотеки под хлюпанье Рикки.
Подойдя к кабинету матери-настоятельницы, я задумалась, чей бы вид принять, чтобы достать письмо. В приемной перед нужной мне комнатой всегда дежурят три сестры, мимо них не пройти. Как же его достать?!
Внезапно дверь открылась, и я еле успела спрятаться за занавеску. О, какая удача! Вышла сама мать Дарлина! Ну, теперь вообще никаких проблем.
Но прежде, чем эта невысокая круглая женщина с внимательными голубыми глазами успела отойти далеко, из-за угла выскочила бледная, как смерть сестра Анафия, хранительница ключа.
- Мать-настоятельница, он исчез! – закричала она, бросаясь к ней. Я застыла, дыхание остановилось. Как?!
- Что ты сказала? – воскликнула Дарлина, схватившись за сердце.
- Ключ пропал. Я отошла буквально на минуту. А когда вернулась… - хранительница зарыдала. – Дверь открыта, а он пропал. Заклинания не сработали, настоятельница, просто не сработали!
Глаза настоятельницы забегали, но она быстро взяла себя в руки:
- Молчи, Анафия. Не смей никому об этом говорить, нельзя сеять панику. Все люди уверенны, что пока ключ в храме, Агалея ничего не угрожает. Это расслабило народ, они не могут защищаться сами, за них это делал ключ. А теперь представь, что начнется, когда станет известно, что именно сейчас, когда империя угрожает нашему королевству, он пропал. Нет, это должно остаться тайной. Слышишь? Никому ни слова!
Анафия кивала и плакала. 
- Пошли, возможно, мы сможем почувствовать ключ. Вряд ли он покинул пределы храма, - и они быстро удалились.
Я не сразу начала двигаться. Оцепенение от шока, неверие. Я вцепилась в волосы и уселась на пол. В голове не укладывалось. Интуиция подсказывала, ключа в храме уже нет. Великая Атфария, за что?! Зачем ты дала ему исчезнуть?
Письмо. Надо достать письмо. Пытаясь ни о чем не думать, я провела по лицу, рукам и талии ладонями. Почувствовав движение воздуха вокруг тела, я быстро вызвала в памяти образ настоятельницы. Когда маленький вихрь, поднявшийся от моей магии, успокоился,  я смело вошла в приемную. Главное теперь, чтобы меня не коснулся маг.
- Мать – настоятельница, вы так скоро? – удивилась одна из сестер. Я ничего не ответила и прошла мимо них молча, старательно копируя телодвижения Дарлины. Голос то я менять не могла.
Кабинет был не очень большим, но светлым и чистым. Тут царил идеальный порядок, настоятельница строго следила за ним и поэтому убиралась здесь только одна женщина-уборщица. Послушниц сюда не пускали.
Я подошла к столу и быстро просмотрела, ничего не касаясь, верхние в стопках документы. Ничего интересного. Пошла к шкафу, но и там не нашла писем. Где же они? Я огляделась, пытаясь мыслить как мать-настоятельница. Время бежит и настоящая Дарлина могла в любой момент войти и тогда мне конец.
Внезапно я вспомнила, как однажды она обращалась к нам, тогда еще юным послушницам, уже готовым покинуть комнаты своих наставниц и начать жить отдельно:
- Порядок должен быть во всем, - говорила мать Дарлина, строго оглядывая нас своим холодными голубыми глазами. – У каждой вещи должно быть свое место. Одежда в шкафу, письма и бумаги в ящике стола…
Потом она развила свою мысль часа на два, но сейчас я не стала вспоминать подробности. Подскочив к столу, я начала открывать ящики и рыться в них, пытаясь не сильно переворачивать все вверх дном. Наконец, с третьей попытки я его нашла. Простая очень жесткая бумага, из тех, что рассыпаются прахом две недели спустя после изготовления.  Из чего ее делали, нам не говорили, мол, знать это нам не к чему. Быстро сунув прямоугольный лист в карман, я, стараясь идти спокойно, вышла из кабинета, опять молча прошла приемную и только оказавшись за дверью, сняла личину и пустилась во весь дух.
Когда я вбежала в библиотеку, Рикка вскочила со стула  навстречу и набросилась ко мне, заламывая руки:
- Где ты была так долго? У меня чуть сердце не остановилось от переживаний. Неужели ты, жестокая, не понимаешь, как для меня это важно?! В этом клочке бумаги моя жизнь и мое счастье. Скажи, ты достала?
- Достала, - ответила я, вынула лист и сунула ей в руки. Рикка радостно взвизгнула, выхватила его и, чмокнув меня в щеку, принялась читать. А я отвернулась и спрятала лицо в ладонях. Хотелось выть, как раненое животное.
«Ей свадьба, счастье, а ключ пропал. Не уберегли, потеряли. О, великая Атфария, прости нас, мы подвели тебя, - думала я. – Говорить, не говорить? Или отпустить? Дать ей выйти замуж и никогда не узнать об этом несчастье?»
Сзади раздался вопль торжества. Я отняла руки от лица и повернулась.
- Сегодня вечером, в 9 часов, около его дома. Тихая церемония, жреца Галта, покровителя брака, уже пригласили. Ах, Ари, я так счастлива! Сегодня ночью я стану женой Рольда. Милостивые боги, как же я вам благодарна, - Рикка обернулась ко мне и такая открытая и немного блаженная улыбка играла у нее на губах, что я не выдержала и тоже улыбнулась.
Я ей ничего не рассказала.

- Я так рада, что ты согласилась пойти на мою свадьбу! Ах, Ари, ты не представляешь, как много это для меня значит, - беспрерывно шептала Рикка, пока мы, закутанные в темные плащи, крались по безлюдным задним галереям храма. Я уже устала слушать весь этот предсвадебный бред, но не перебивала ее.
- Интересно, а сколько у нас будет детей? Я хочу как минимум троих. И обязательно близнецов! Я буду любить их, лелеять, а когда они вырастут… - она не успела договорить, я резко остановилась и закрыла ей рот ладонью.
- Тихо, сюда кто-то идет, - и мы спрятались за колонной. Благодаря своим плащам, в темноте нас было не разглядеть, зато мы прекрасно видели коридор. Спустя минуту ясно послышались шаги, и из-за поворота вышла мать-настоятельница. За ней шел высокий худой мужчина в длинном балахоне с надвинутым на лицо капюшоном. Внезапно он резко остановился, будто наткнулся на невидимую стену. Мы с Риккой боялись лишний раз вздохнуть.
- Здесь точно никто нас не услышит? Я не могу пройти дальше, ваша богиня не пускает меня, - раздался его глухой голос из-под капюшона.
- Нет, сюда редко кто заходит. Чего и следовала ожидать, мудрая Атфария не потерпит в своем доме последователя Тафалин, - раздраженно сказала мать Дарлина, поворачиваясь лицом к гостю. Тот хмыкнул.
- Почему мы не могли встретиться на улице? Почему именно на границе храма?
- Вы знаете о моем обете. Я обещала, что не покину это здание, даже если оно будет рушиться. А теперь ближе к делу, о чем вы хотели поговорить?
- Ключ пропал. Более того, его уже нет, не то, что в храме, он давно покинул город.
Даже в темноте мы заметили, как побледнела настоятельница. Очень тихо охнула Рикка, и мне пришлось ее пнуть, чтобы она случайно не выдала нас.
-Вы приложили к этому руку, не так ли?
- Ключ очень нужен императору Айраласу, и он его получит. Через две недели.
Мать горько хохотнула.
- Ваш государь специально прибыл в Предгорье для этого? – она не стала ждать ответа на вопрос. – Так что вы хотите? Говорите быстрей, у меня мало времени.
- О, совсем ничего, мать-настоятельница. Только молчания. Вы сегодня уже попросили одну сестру молчать, так последуйте своему же совету.
- Я обязана! Тогда я сказала это по глупости, не подумав. О потери ключа должны узнать во всей Агалеи.
- Тогда империя будет вам очень благодарна. Паникующий народ захватить гораздо проще.
Настоятельница нервничала, хотя и пыталась скрыть это. Зато ее собеседник был похож на монолит, такой же спокойный и неподвижный.
- А теперь выслушайте меня внимательно, мать-настоятельница. В Агалеи две власти: власть короля и ваша. Чтобы вы не сделали, император поработит вас и сейчас перед вами стоит выбор, либо вы молчите и в благодарность государь не посягнет на независимость вашего храма, либо вы объявляете о своем позоре на всю страну и с приходом к власти Его Величества Айраласа теряете все. Вас казнят, мать-настоятельница, храм уничтожат, а что сделают с вашими девочками, вы понимаете и сами, - глухо пророкотал он.
- Мы отобьемся. Перевал никто не пройдет!
- А если я скажу, что есть обходной путь? Второй перевал, никем не защищенный? – нескрываемая ирония.
- Не может быть! – пораженно воскликнула Дарлина. – Мы бы давно его нашли!
- Не нашли. Этот перевал появился совсем недавно. Лет пятнадцать назад, может чуть больше.  
Наступило молчание. Настоятельница думала долго, очень долго.
- Зачем вам это? Вы сами сказали, паникующих людей завоевать проще, - тихо спросила она.
- Да, проще. Но потом они научаться справляться со своим страхом, и начнутся восстания. А император этого не хочет. Ему нужны люди, которые будут уверены, что даже если сменится власть, им самим ничего не угрожает. И этим гарантом выступает ключ. Вы меня понимаете?
Она кивнула. А потом подняла глаза и твердо ответила:
- Я согласна. Я умолчу о пропаже ключа. Но за это ваш император не тронет ни храм, ни его жриц. Вы обещаете мне это?
- Да. Воистину, вы так же мудры, как и ваша богиня, - гость с издевкой поклонился.
- Вон отсюда. И чтобы ноги вашей не было на земле Храмового города.  Иначе вы узнаете, каково это, когда перерезают горло доэллой матери-настоятельницы храма Ключа Могущества!!!

Они ушли, а мы сидела за колонной, полностью оглушенные случившимся. Рикка в темноте нащупала мою руку и сжала ее.
- Что нам делать, Ари? – спросила она. Я вздрогнула и встрепенулась. Надо решать, что делать. Сейчас или никогда. Остаться здесь и просто ждать, чем это все кончиться или попытаться все изменить. Я вспомнила сестру.
- Рикка, слушай меня внимательно. Сейчас я отправляюсь на конюшню, похищаю лошадь и отправляюсь в империю. Я знаю, куда везут ключ. Найти его не составит проблем. Если через два месяца от меня не будет никаких вестей, расскажи все, что ты услышала здесь всем. Я объясню…
- Ари, я с тобой, - в голосе подруги звучали железные нотки, она ясно намекала, что даже спорить с ней  бессмысленно. 
- Но как же свадьба?! – воскликнула я. – Ты уже не послушница, ты сняла все обязательства перед храмом.
- Да, это так. Я теперь свободна от власти храма. Но я – служительница Атфории, и останусь ей всю оставшуюся жизнь. Когда-то давно первые жрицы обещали, что если ключ пропадет, мы всю жизнь будем его искать, пока не найдем. Что ж, похоже, пришло время исполнить клятву. Но я делаю это не только из-за этого. Я хочу, чтобы мои дети росли в безопасном мире, где их будут любить, и жалеть, а не в том, где они будут рабами. А так и будет, если ключ попадет к императору. Ари, не отговаривай меня.
Я обняла ее и крепко прижала к себе. Слезы навернулись на глазах и готовы были хлынуть потоком.
- Скажи, а перевал действительно есть? Ну, тот, второй? – спросила Рикка.
- Да. А иначе, как думаешь, пятнадцать лет назад я попала бы в Агалею?
- Так ты…?
- Конечно. Разве ты не замечала, насколько сильно я отличаюсь от всех вас. Я из Иллирады  и поверь, рядом со мной ты, Эррикия, в безопасности не будешь.

