Глава 4, в которой я становлюсь фрейлиной.
Сборы в дорогу поставили нас в тупик. Ни я, ни Рикка за всю свою жизнь ни разу не покидали Храмового города, о дальних переходах знали  только по рассказам путешественников, и то, их таковыми можно было назвать с большой натяжкой. Агалея достаточно маленькая страна, здесь просто негде путешествовать.
- Рольд, мой Рольд, надо написать письмо и все ему объяснить, - причитала Рикка, впрочем, это отнюдь не мешало ей деловито собирать вещи, которые она считала нужным взять. Запасной комплект одежды, теплые одеяла, немного еды и закупоренный сосуд с водой. Я стояла рядом, держа в руках свою уже собранную сумку.
- Нет, он не должен знать о потере ключа, - встрепенувшись, напомнила я ей. Вспомнить точный путь, по которому меня сюда привезла сестра Паная и отец, мне никак не удавалось. Прошло слишком много времени, многое забылось, и я все меньше верила, что смогу найти этот второй перевал. Значит, придется по-другому. Ах, как же я не хотела прибегать к запасному варианту.
- А что писать, а? Давай, говори! – психанула Рикка и, запихав теплый плащ в сумку, пошла и уселась за стол. – Значит так: «Рольд, любимый, прости меня. Да, теперь я не послушница храма ключа, но я остаюсь верной служительницей богини нашей, мудрой Атфарии, и сегодня ночью она послала мне сон, в котором приказала покинуть на время столицу и отправиться в дальний путь. Прости меня, но я не могу перечить воли Многомудрой. Обещаю, что я скоро вернусь, и мы поженимся. Я люблю тебя. Я обязательно вернусь». Вот так, и заметь, ни слова лжи, - пауза. - Ари, я не могу, - и подруга разревелась, с трудом удерживая в руке лист. Я подошла и мягко забрала его.
- Он поймет, Рикка, если любит, то поймет, - я быстро перевязала письмо. – Я напишу настоятельнице. Она должна знать, что мы задумали. Когда она получит послание, мы будем уже достаточно далеко, чтобы не бояться погони. Если она вообще будет.
Рикка закивала, но мне показалась, что она даже не услышала, что я сказала. Закончив свое письмо, я так же связала его и написала на лицевом листе имя матери Дарлины. И, оставив его на столе, мы вышли из комнаты.

Я осталась около колонны, спрятавшись в ее тени, чтобы из комнаты не было меня видно. Рикка постучала и отступила на шаг назад. Где-то минуту все было тихо, а потом дверь распахнулась и на пороге появилась послушница Рилла. Она была полностью одета, в руках держала плащ, в общем, видно было, что собиралась прогуляться.
- Что тебе надо, Рикка? Ты видела, который час? – недовольно спросила она.
- Вот только не надо жаловаться, что я тебя потревожила, - раздраженно прошипела подруга. – Вот письмо, отдашь его Рольду. Сегодня ночью, поняла?
- Мне надоело быть твоим посланцем. Если меня поймают, настоятельница душу вынет, - пробурчала она, но письмо взяла, особенно когда в другую руку ей Рикка сунула маленький кожаный мешочек.
- Надеюсь, ты все же согласишься побыть посланцем еще один раз? – мило улыбнулась Рикка, но я почувствовала ее раздражение. И Рилла тоже.
- Конечно. Истинной любви надо помогать, - фыркнула она.
Рикка ничего не ответила и пошла прочь. Дверь закрылась.

Была глубокая ночь. Мы тихо ехали по пустынной дороге. В темноте стрекотали сверчки, где-то далеко завыла собака, а неполная луна ярко освящала нам путь. Царило молчание, каждая пыталась разобраться в своих чувствах. Мне было страшно, и в тоже время душу охватил восторг. Я возвращаюсь домой. Несмотря на все свои попытки, я так и не смогла научиться называть храм домом. Я всегда ощущала себя там, как в гостях. Знала, что все это когда-нибудь кончится, и мы расстанемся друг с другом без малейших сожалений.
Но что ждет меня там, за горами? Там, где за меня будут убивать и умирать? Где в каждом я буду видеть врага, но где множество друзей?
Все эти годы я заботливо собирала все новости, что приходили из империи. И поэтому неплохо разбиралась в сложившемся политическом положении. А еще я прекрасно понимала, что значит быть альгериной.
- Ари, скажи, зачем этот шантажист сказал матери-настоятельнице, что есть второй перевал? Ведь теперь она сообщит королю, и они его перекроют, - сказала Рикка, разорвав тишину. Я вздрогнула и тряхнула головой, отгоняя неприятные мысли.
- Не найдут.
- Почему? – в голосе неподдельное удивление.
- Перевал заколдован. Только альгерин может снять на время заклятие, - ответила я и искоса посмотрела на подругу. Вот сейчас она сообразит…
- Ты – альгерина, да? – Рикка внимательно смотрела на меня, и я даже слегка поежилась под этим взглядом.
- Да.
- Таких родов осталось очень мало. Три, по-моему.
- Четыре, но это неофициальные данные, - поправила я ее. Я играла с огнем, рассказывать Рикке, всю свою подноготную я не собиралась. Пока.
- А у императора на службе есть альгерины? – слава богине, она обошла стороной опасную тему.
- Он сам из такого рода.
- Нам будет тяжело с ним справиться, - обеспокоено произнесла Рикка, задрав голову и глядя на чистое, в звездах, небо.
- А кто сказал, что мы с ним встретимся? Для нас главное успеть перехватить ключ до того, как он окажется в руках императора Айраласа, - улыбнулась я.
- И ты знаешь, как это сделать? До гор только добираться около недели! – воскликнула Рикка.
- Тот, кто украл ключ, будь уверенна, воспользуется более быстрым способом передвижения.
- Каким?
- И мы тоже им воспользуемся. Сейчас мы свернем в лес, и я покажу тебе, почему его назвали Призрачным.

Призрачный лес – жуткое место. Не многие отваживались ходить туда, причем причину этого объяснить не смог бы никто. На первый взгляд лес как лес, деревья, кусты, трава. Даже крупных опасных зверей не было. Но было что-то странное, жуткое в порывах ветра, в случайных звуках, шорохе позади. Когда идешь по нему, кажется, что не один. Что сзади тебя кто-то есть. И стоит обернуться, как это чувство исчезает, чтобы появиться с другой стороны. А иногда резко пробирает до костей и  тебя охватывает такой дикий ужас, что бежишь не оглядываясь.
Мы подъехали к Призрачному лесу только к рассвету. И только тут Рикка соизволила замолчать и перестать возмущаться по поводу нашего общего безумия. Я вздохнула с облегчением. В целом, реакция Рикки вполне понятна, но болтать столько – это ненормально! Или это у нее такая защита?
- Ну, а теперь ты мне объяснишь, зачем мы сюда приехали? – спросила она, когда мы въехали под деревья. Я ничего не ответила, а Рикка не переспросила.
Тонкая, заросшая и еле видная тропинка уводила нас все дальше в чащу. К тому времени, как солнце поднялось над горизонтом, мы въехали в старую часть леса, где царил полумрак и неестественная тишина. Все вокруг казалось замершим, недвижимым, будто потерявшим смысл своего существования. Мы с подругой казались единственными живыми существами вокруг.
Лошади встали и упрямо не хотели идти дальше. Они низко опустили головы и тяжело дышали. Рикка ласково погладила свою по шее и решила дать ей отдохнуть.
- А где все животные? – громко спросила она, пытаясь рассеять тишину. Но звук ее голоса запутался в стоячем воздухе и пропал. Я еле расслышала ее вопрос. Что ж, похоже, пора переходить к главному.
- На землю, быстро, - и я первая скользнула с лошади вниз. Рикка последовала моему примеру, но скорей не потому, что услышала, а потому что увидела мое действие.
Я провела ладонью по морде своей лошади, быстро разнуздала ее и бросила сбрую в кусты. Сделав то же самое с лошадью Рикки, я закинула свою сумку на плечо, а другую сунула подруге. Та что-то спрашивала, отчаянно жестикулировала, открывала рот, но я ничего не поняла. Наконец, Рикка махнула рукой и оглянулась на лошадей. 
Животные медленно повернулись и побрели в чащу. Некогда веселые и игривые, они резко постарели и растеряли всю энергию. Их живые глаза погасли, и они казались лишь жалкой тенью себя прежних. Искра жизни в них исчезла.
- Поэтому лес и прозван Призрачным, - сказала я самой себе.
Мы остались одни на поляне. Ошеломленная Рикка вопросительно посмотрела на меня. 
Что ж, надеюсь, я правильно перевела всю табличку. Пока все идет, как там написано. Я быстро достала доэллу и провела ей по запястью. Подруга вскрикнула и попыталась схватить меня за руку. Она ненавидела кровь и когда люди сами причиняют себе страдания.
Внезапно воздух загустел, и Рикка не смогла даже сделать шаг ко мне. Она застыла, бессильно и с ужасом глядя на то, как красные капли падали на землю. Я дышала с трудом. Не из-за боли, из-за самого воздуха. Он был настолько неприятен, что уже начинала кружиться голова, а перед глазами появились круги.
- Кровь альгерина. Как же давно я не чувствовала ее, - раздался нежный, грудной голос откуда-то сбоку. Мертвая тишина рассеялась, будто ее и не было. Я с трудом повернула голову.
Было непонятно, кто это, мужчина или женщина. Человек или змея. Существо, появившееся из темноты леса, напоминало силуэтом человека, но пластика, грация, аура принадлежали змее. Тело покрывало золотистая чешуя, череп был продолговатой формы и сильно смахивал на змеиную голову. Черные глаза, между золотых губ скользил длинный раздвоенный язычок. Плечи были, плавные, очень красивые, но принадлежать они могли и мужчине и женщине. Свободная простая рубаха скрывала грудь, и спускалась до колен, точнее до середины хвоста. Ног  у существа не было.
- Какой запах. Какая кровь. Чистая, нет ни одной капельки со стороны. Таких сейчас мало осталось, - это подползло поближе. Змеино-человеческая морда оказалась совсем рядом, язык скользнул по моей щеке. Я не отвела взгляда, хотя ноги предательски дрожали, а сердце стучало в районе желудка. Воздух вновь стал нормальным, и Рикка бросилась ко мне.
- Отойди от нее, демон, - прошипела она не хуже настоящей змеи. Блеснула доэлла и Рикка приставила лезвие к чешуйчатой шее существа.
- Ты боишься, я вижу, чувствую это, - произнесло это, поворачивая голову к подруге. Доэлла заскрежетала, соприкасаясь с твердой, как камень, кожей существа. На лице Рикки отразилось потрясение, смешанное со скрываемым ужасом. Лезвие оружия жриц Атфарии могло прорезать любой материал, не зависимо от его толщины или крепости. Любой, кроме кожи этой полузмеи-получеловека.
- Ты боишься, что не вернешься. Что никогда больше не увидишь своего любимого, у тебя не будет семьи и вся твоя жизнь станет пустой и никому не нужной, - длинный язык существа то появлялся, то исчезал в ее пасти.
Рикка застыла. В ее глазах я прочла такое отчаяние, что внутри все сжалось от сочувствия к ней.  Почему же тогда я не отговорила ее?! Сейчас бы она стояла в наряде невесты рядом с Рольдом, а не выслушивала жестокие слова этого существа. 
- Замолчи! – воскликнула я, толкая змею. – Оставь ее!
Это не обратило на меня никакого внимания. Ее глаза были прикованы к лицу Рикки. К очень бледному лицу.
Магия этого существа заключается в том, что она выпивает надежду и уверенность из того, с кем взаимодействует. Тут не важно, что оно говорит, его сила заключена во взгляде, в голосе. Все сомнения и колебания души, которые ты изо всех сил пытался подавить, выходят наружу. Их слишком много, а магия существа еще их усиливает, приводя к тому, что человек теряет свою искру жизни, становясь просто пустой оболочкой.
- Так надо, - прошептала Рикка и судорожно сглотнула. Доэлла выпала из ослабевших пальцев.
- Ты права. Так надо, - змея повернулась ко мне. – А ты, альгерина, зачем ты возвращаешься туда, где тебя убьют? Где не осталось ничего твоего? Почему не пошла, не рассказала обо всем королю, не указала на второй перевал? Не отошла в сторону? За тебя бы ключ нашли другие, ты только помогла бы? Но нет, ты пошла сама. Почему?
Все вокруг исчезло, остались только черные глаза существа, голос, грудной и хриплый, и все мои сомнения. Почему? Простой вопрос, но я не могла найти ответа. У меня не получиться. Я знала это точно. Мы погибнем. Почему я пошла? 
Я не знала ответа, но тогда, в момент принятия решения, одна фраза билась у меня в голове: «Так надо». И по-другому никак. Да, у нас может ничего не получиться. Но ведь судьба неизвестна, и мы, возможно, найдем ключ. И сможем вернуть его в храм. Выполним клятву. 
Сестре тоже было страшно, когда она оставалась. И маме, и отцу. Но так было надо сделать и они сделали. Теперь пришла моя очередь.
- Ключ уже рядом с императором. Спеши. Я доставлю вас в Лиотэй меньше чем за сутки, - мир вокруг начал проясняться, я увидела Рикку, и существо, стоящее рядом со мной.
- Ты ведь уже кого-то переносило? До нас и совсем недавно? – я закрыла глаза, пытаясь справиться с головокружением.
- Нет. Ты неправильно подумала, альгерина. Ключ был похищен из храма больше недели назад. 
- Что?! – вскрикнули мы с Риккой одновременно. Я широко распахнула глаза и уставилась на змею. Это ухмыльнулось, вызвав в нас дрожь ужаса.
- Вы, жрицы, почему-то считаете, что текст надо понимать буквально. Что богиня не может недоговорить. Что любая ваша мысль истинна, - а потом существо замерцало и, превратившись в огромную змею, бросилась на нас. Жуткая пасть распахнулась, существо поглотило не успевшую ничего понять Рикку в мгновение ока, а потом  повернулось ко мне. Я отступила на шаг…
Темнота.

- Да что ее боги в Пустоту швырнули, что б она всю жизнь таблички переписывала, что б она… - я с трудом открыла глаза. Рядом сидела Рикка, вся в какой-то странной засохшей желтой слизи, которая к тому же невыносимо воняла, и ругалась. Моя подруга личность удивительная. Она может проклинать человека, обрушивать на него все кары небес, но никогда не опуститься до ругательств. Нецензурного слова я от нее не слышала ни разу за все время нашего знакомства.
- Что б она свой хвост откусила, что б она себя в зеркало увидела… Ой, Ари, очнулась! Я тебя сейчас задушу!! – подруга прервала поток проклятий и бросилась ко мне с явным желанием привести угрозу в исполнение. Я слабо оттолкнула ее и, увидев свою руку, с грустью поняла, что тоже не благоухаю, как цветок.
- Ты знала, ответь, ты знала, что это ошибочное создание богов будет нас глотать?! А? Нет, только не говори, что не знала. Я тебя доэллой на салат покромсаю!! Немедленно объясняй мне, что это было, откуда ты об этой змее недоделанной узнала, что нам делать и где вымыться?!!!! – орала Рикка, тряся меня за плечи.
- Слезь с меня, - я тоже начала злиться, мне тоже было плохо, и я не собиралась терпеть эти оры. Столкнув Рикку, я встала и ненадолго задумалась. Потом быстро провела по лицу, рукам и талии ладоням, надевая личину.
- Ари, зачем? – удивилась Рикка, оглядывая мой новый образ.
Высокая худая девушка, не дурнушка, а просто симпатичная, с крупноватым носом и узкими губами, длинными черными волосами и зелеными глазами. Что ж, теперь меня никто не узнает. А брюнеткой я всегда хотела быть.
- Значит так, Рикка. Запомни, здесь, на территории бывшей Иллирады я – довольно узнаваемая личность. И очень многие захотят получить от императора награду за мою голову. Поэтому теперь мое имя не Арилин, а Арида. И мы обе из Перевальной провинции, поняла? Только этим мы сможем объяснить странное поведение и твой внешний вид, - сказала я, наклоняясь над подругой. Та кивнула.
- Подробностей сейчас не дождусь? – спросила она. Я покачала головой. – Что ж, по крайней мере я надеюсь, ты знаешь что делаешь. И куда мы теперь?
- В город, - я видела через просветы в деревьях огни  Лиотэя. 
- Могла б и не спрашивать, - тяжело вздохнула Рикка. – Но про змею, будь добра, объясни мне сейчас.
- Если вкратце, то однажды я перевала довольно интересную табличку, рассказывающую об этом существе. Раньше оно было человеком, но чем-то прогневало богов, и они заточили его в лесу, которое оно может покидать только тогда, когда переносит людей. Дальше шло описание  магии существа, и что надо делать, чтобы это приманить. Только кровь альгерина способна пробудить это из спячки, в которой оно находиться почти все время.
- А почему лес такой? И в чем заключается магия?
- Еще не поняла? Ладно, пошли, расскажу по дороге.

Плащи скрыли наш неподобающий вид, но вот запах поглотить они не смогли. Смеркалось, по главной дороге в столицу Загорья стекалось огромное количество народу. Многие недовольно морщились, когда мы проходили мимо. Я не обращала на них никакого внимания, стараясь пригнуться пониже и заставить сделать то же самое Рикку. Нашим осанкам позавидовали бы и достопочтимые корфины, а выделяться из толпы нельзя.
Стражник лениво глянул на нас и отвел взгляд. Я мысленно возблагодарила Атфару и прошла через ворота. Рикка тихо негодовала, она не привыкла, чтобы с ней так обращались.
- Этот мужлан наступил мне на ногу и даже не извинился! А эти деревенские бабы! Ругаются, кричат, только воздух сотрясают. Нет, в Храмовом городе люди совсем не такие, - жаловалась она мне, прилипнув к руке и стараясь находиться от окружающих как можно дальше.
- Просто там ты была послушницей, и естественно, к тебе относились с большим уважением, - ответила я, останавливаясь и прикидывая, куда дальше идти.
- Да какая разница послушница или нет! Я женщина и достойна уважения! – воскликнула Рикка.  Я вздохнула и покачала головой.
- Не знаешь куда идти? – подруга огляделась. – Если ты идешь к сестре Доратее, то налево.
Я с удивлением посмотрела на Рикку.
- Откуда ты знаешь?
- Ари, ты бы почаще делилась со мной своими планами. Поверь, я не совсем ребенок, каким пытаюсь казаться, и могу помочь. Я поддерживала с сестрой переписку, и она подробно мне описала, где живет. Так что пошли налево.
Я улыбнулась и потрепала ее по голове.
- Обещаю, как только отмоемся от этой гадости, я все-все тебе расскажу, Рикка.

Дом был великолепен. Сделанный из белого камня, с множеством окон и красивой лестницей, ведущей к главному входу, он был скромен и сдержан и в то же время поражал плавностью  линий и скрытой энергией. Уютный сад только подчеркивал его элегантность.
- Ну, что стоим, пошли. А то на нас уже прохожие посматривают, - роли поменялись, теперь Рикка была ведущей, а я ведомой. Впрочем, я не была против.
Атфария, видно, в этот день попросила свою безымянную сестру, дарующую удачу, помочь нам. Стоило нам пройти несколько метров на дорожке, как на встречу из-за деревьев вышла сама хозяйка особняка, бывшая сестра храма Ключа, а ныне Доратея Дольсия лор Эльмигер, жена третьего советника императора со свитой. Сначала она удивленно застыла, увидев нас, откинувших капюшоны, всех в слизи и вообще, не в самом опрятном виде, но прежде чем два охранника успели сделать к нам хоть два шага, воскликнула:
- Ах, Эриккия, это ты. Что с вами случилось, девочки? Так, ничего не говорите, я потом все-все узнаю. Дая, милая, немедленно отведи этих двух бедняжек в дом, отмой их от… эээ… этого. А потом накорми, они же голодные. Вещи сожги, я боюсь, эти платья уже невозможно отстирать.
Я прониклась искренней симпатией к этой милой, низенькой, очень красивой женщине, с быстрыми, частыми движениями. Казалось, она куда-то спешила, будто боялась что-то не успеть. Дая, высокая блондинка с недовольным выраженьем лица, поманила нас за собой и направилась в дом. Я быстро присела в реверансе, дернула за рукав собиравшуюся уйти за служанкой Рикку и сделала ей страшные глаза. Подруга сначала не поняла, потом до нее дошло, и она тоже поклонилась, правда очень неумело и неловко. Я слегка покраснела, тихо проклиная про себя свое желание сделать как лучше.
Среди дам в свите начались смешки, тихие комментарии и подколки. Рикка побагровела, на ее скулах заиграли желваки. Я вскочила, схватила е за руку и потянула за собой.
- Успокойся, плюнь на них. Эти курицы ничего не понимают, - прошипела я, пытаясь успокоить ее.
- Я хочу обратно в Агалею, - также тихо ответила расстроенная подруга.

Внутреннее убранство поражало своим великолепием. Даже мы, привыкшие к роскошным вещицам, были сражены обилием золота и драгоценных камней. Золотые канделябры, мебель, нежная ткань на стенах, панели из дорогущих пород дерева ослепляли, но странно, все это не выглядело пошлым.
- Осторожней, не запачкайте ковер, - сказала Дая, недовольно оглянувшись на нас. Рикка поджала губы, я никак не отреагировала на это. Но служанка почувствовала атмосферу агрессии, сгустившуюся вокруг нас. Остаток пути она ничего нам не сказала, даже не повернула головы.
- Заходите. Вы найдете здесь все, что вам нужно, - и ушла, оставив нас одних. 
Ванна была огромного размера, мраморная, со сточной водой. Чувствовалось, что над ней работал в свое время очень талантливый мастер. Здесь не было излишней роскоши, скорее скромная сдержанная величественность. Рикка огляделась, подошла осторожно к краю бассейна и пальцем ноги попробовала воду.
- Прохладная, - сказала она и начала раздеваться, отбрасывая испорченную одежду прочь. Оголившись, Рикка с довольным хихиканьем нырнула в воду. Глубина бассейна достигала около двух метров, поэтому низенькая девушка не доставала ногами дна. – Ах, как же хорошо. Наконец-то я смою с себя всю эту пакость.
Я последовала ее примеру, и застыла, наслаждаясь ощущением покоя и чистоты. Не хотелась никуда идти, и ничего не делать. Просто стоять в воде и отрешиться от всего. Веки стали нестерпимо тяжелыми.
Вспышка, я стою в проеме, пытаясь протереть ослепшие глаза.
- Ты пришла, - тихий голос из тьмы. Зрение восстановилось, и перед моими глазами предстала девушка в длинном белом платье.  
- Кто я? – спросила она, глядя мне в глаза. Я растворилась в них, испытывая такое спокойствие и уверенность в своих силах, какое никогда еще не ощущала. Девушка спрашивала, знала ли я ее.
И я шепнула ее имя. Я знала ее.
Ключ выпал из руки и ударившись об пол, рассыпался прахом.
- Ари! –  очнулась от того, что Рикка трясла меня за плечо. – Ари, ты что, заснула?
- Да, похоже на то, - я плеснула воду в лицо и тряхнула головой. – Похоже на то.

- Ну, девочки, вам понравились платья? – улыбаясь, спросила Доротея, крутя в руках маленькую статуэтку, которую взяла со стола.
- Да, спасибо, корфина, вы не забыли наши вкусы, - улыбнулась Рикка, с удовольствием делая глоток из маленького серебряного кубка. Вино было слабенькое, но очень пряное и вкусное. Я с удовольствием вдыхала его запах. Сон почти стерся из памяти, дела реальности вытеснили все.
- Тебе идет изумрудный, Рикка, - Доротея перевела взгляд на меня. – Ари, сними личину, нас здесь никто не увидит. Тебе ничего не угрожает.
Я слегка улыбнулась и быстро провела руками по лицу.
- Я была сильно удивленна, когда, переехав сюда, узнала твою историю, Арилин. Или мне стоит обращаться к тебе альгерина Арилин? – спросила женщина, внимательно глядя на меня. Моя улыбка стала шире.
- В вас, агалейцах, нет того почтения к альгеринам, которое свойственно жителям теперь уже империи, - я с удовольствием сделала глоток. – Не знаю, хорошо это или плохо. Наверно, это просто по-другому и с этим ничего нельзя сделать.
- А кто такие альгерины? – внезапно спросила Рикка. Мы с Доротеей немного удивленно посмотрели на нее. – Я просто сейчас поняла, что никогда не понимала, откуда прошло это слово и вообще, как они появились. Просто знала всегда, что они стоят выше корфиев, но не могла понять, почему.
- Когда-то давно, еще во время эпохи великих войн, боги решили наделить каждый своего избранного каким-либо даром. И этот дар передавался бы из поколения в поколение. Изначально таких счастливцев было 24. К концу эпохи их осталось всего 15. Их назвали альгеринами, что в переводе с риорода значит «несущие в себе часть бога». У каждого рода был свой дар, отличный от других. Но время беспощадно отсеивало слабейших, к началу нашего века дожили только четыре семьи. Остальные либо выродились, либо погибли в жерле политики.  Хотя сейчас официально осталось всего три рода. Альгерины отличаются от других людей тонкой кожей, даже малейшее нажатие вызывает у нас покраснение, и цветом глаз. Только у них радужка двуцветная.
Двадцать лет назад император Даркалас, отец нынешнего властителя, вторгся на территорию одного из самых крупных королевств Континента. В  Иллираду. Которой управлял род Сайларак. Отец был казнен, мать брошена в тюрьму на вечное заточение, где она скончалась спустя три года. А дочь, удивительная красавица, должна была стать женой наследника. Сайларак единственный род, кроме семьи императора, который смог сохранить чистоту крови. Дар проявился в них необычайно сильно, - я сделала небольшую паузу. – Наследница рода предпочла отравиться, нежели стать племенной кобылой для Эсмиралов.
- Ты – вторая дочь? – еле слышно прошептала Рикка. Я кивнула.
- Отец довез меня до второго перевала. А там меня забрала сестра Паная, служительница богини Пиокиная. Именно она и привела меня в храм.
- Зачем ты вернулась? 
- Ключ пропал.
На несколько минут воцарилось молчание.
- Ты знаешь, где он? – первой нарушила тишину Доротея.
- Он во дворце. Но как туда попасть? Я не представляю, а идей совсем нет, - расстроено сообщила я.
- Что ж, я помогу вам, девочки. Так получилось, что я близкая подруга вдовствующей императрицы. Я сделаю вас фрейлинами, мои милые послушницы, - весело возвестила корфина.

