Глава 6, в которой раскрывается моя тайна.
Императрица была высокого роста, который  заметен был даже сейчас, когда она сидела, хрупкого  телосложения и обладала грацией кошки. Уже давно не девушка, она сохранила свою неяркую красоту истинной альгерины, элегантной и величественной. Гордая  осанка, властность во взгляде выделяли ее из толпы. Даже не будь она императрицей, люди все ровно расступались бы перед ней. 
У нее были тонкие руки, узкие запястья, плавная линия плеч, талия уже совсем не такая, как в юности, зато грудь осталась такой же высокой и красивой. Как и у всех альгеринов ее глаза были двухцветными:  светло-фиолетовые у зрачка и почти черные у белка. Высокие скулы, неглубокие морщины и общая худоба лица делали императрицу старше своих лет, но при этом наделяли своеобразным шармом. Роскошные длинные черные волосы, в которых уже было много седины, собраны на голове в элегантную прическу, украшенную скромной  серебряной, с аметистами диадемой. Свободное платье черного цвета подчеркивало ее статус вдовствующей императрицы.
Как мне рассказала Доротея, она приехала в Лиотэю несколько недель назад из-за местного мягкого, устойчивого климата. Не очень жаркое и влажное лето, чистый воздух и спокойная обстановка должны были положительно сказаться на ее слабом здоровье. 
- Значит, ты Арида Лорид лор Файер, племянница Доротеи, правильно? – внимательные глаза женщины пробежали по мне.
- Да, Ваше Величество. Я и моя сестра прибыли из Перевальной провинции. Наша мать была из Агалеи, - ответила я и, получив разрешение, присела.
- Ты не похожа на Эррикию.
-  Я пошла в отца. А сестра, как вы поняли, в мать.
- Я не о внешности. Вы абсолютно разные по характеру, складу ума, воспитанию и это видно сразу. Я разговаривала с ней до тебя, и у меня сложилось ощущение, что она больше агалейка, нежели ты, - императрица поправила шаль, накинутую на плечи. 
Я улыбнулась, стараясь дышать спокойно. А Ее Величество крайне проницательна. Как бы она не догадалась о том, кто я. Надо постараться сделать все, чтобы события развивались по моему плану. 
- Хотя, такое случается, я не вижу в этом ничего дурного, - женщина дружелюбно подмигнула мне. – Скажи, Арида, или я могу называть тебя Ари?
- Можете, Ваше Величество.
- Скажи, Ари, какие у тебя таланты? Каждая фрейлина должна иметь хоть какой-то талант. Твоя сестра божественно танцует. Я даже не ожидала.
Я не удивилась. Уж что-что, а танцевать Рикка обожала. 
- Я плохо танцую. Зато знаю древнериородский, около 4 его диалектов, современный риород, илларадский, агалейский, ну, всеобщий, естественно, - императрица улыбнулась. – Еще несколько языков, но на них разговаривают мелкие народы, так что даже не стоит о них упоминать.
- А писать или разговаривать на всех этих языках ты можешь?
- Писать могу на всех, а разговаривать только на современных, - в моем голосе появилось воодушевление, настроение начало подниматься, как всегда, когда  я начинала говорить о моем любимом занятии. Хотя перевод  очень сложен и труден, я любила работать в библиотеке.
- Скажи, ты была в Агалеи? – спросила императрица. Я похолодела. О, великая Атфария, отрежь мой слишком длинный язык! Что это я разболталась? 
- Нет, я не была за Перевалом, - добавив в голос как можно больше честности, ответила я.
- Откуда ты знаешь столько языков?
- У нас некоторое время жила жрица храма Ключа, Ваше Величество. Она меня этому и научила, - выкрутилась я, мысленно напомнив себе рассказать об этом Рикке.
- Но практики хорошей у тебя не было? – продолжала выпытывать императрица.  
«Р-р-р, она видно в молодости работала в Тайных делах!» - с раздражением подумала я.
 - Кому ты поклоняешься? – спросила Ее Величество, продолжая теребить шаль.
-  Атфарии Многомудрой.
- Поразительное совпадение. Почему ты не отправилась в паломничество?
- Не получилось. По личным причинам, - туманно ответила я.
- Много лет я мечтала посетить храм, но, увы, императрице элитарийской империи туда путь заказан. Король Агалеи отказал мне в пропуске через Перевал, - я ясно видела, что хоть она и пыталась скрыть это, императрица расстроилась от одного только упоминания об сорвавшемся паломничестве. Я даже посочувствовала ей.
- Ваше Величество, вы неправильно себя повели, отказавшись от попыток добиться пропуска. Агалея – страна двоевластия. Власть короля и власть матери – настоятельницы. Приказы Его Величества она способна отменить одним своим словом. Хотя официально король не ограничен ничем, ему всегда приходиться оглядываться на Храм и учитывать его желания. Особенно в вопросах веры или паломничества. Вы должны были послать письмо настоятельнице Дарлине и она, скорее всего, пустила бы вас на территорию Агалеи.
- Значит, у меня есть надежда?
- Конечно. 
- Я вижу, ты много знаешь о храме. Расскажи еще что-нибудь.
- Если вам интересно, то храм – не более чем государственный орган управления. Чтобы служить Атфарии, не обязательно быть его жрицей или послушницей. Связь человека с богиней гораздо глубже официального титула и проведения обрядов. Это мораль, это мышление, это совесть, в конце концов! Вы, наверно, не совсем меня понимаете?
- Нет, почему же, я прекрасно тебя понимаю. Продолжай.
- Служительницы Атфарии отличаются от служителей других богов не цветом одеяний или порядком проведения праздников. Нет, это особая линия поведения, хотя ее трудно проследить, она не бросается в глаза, но всегда можно отличить поклонника Мудрости  от поклонника, ну, например, той же Тафалин  - богини изворотливости и удовольствий. Ее поклонники не могут даже зайти на территорию храма. Служение – это выбор линии поведении в разных ситуациях. Она различна, хотя говорят, что полностью зависит от наклонностей самого человека. Но разве их определяет не вера в бога, которому служишь?
- Ты говоришь интересные вещи, Ари, - сказала императрица, поднимаясь. Я, все еще распаленная своей речью, тоже вскочила. – Я хочу видеть вас с сестрой завтра во дворце. И, Ари, у меня есть узкий кружок фрейлин, так называемых моих любимиц. Они наиболее талантливы и мне приятно с ними общаться. И у них есть определенные привилегии. Ари, у меня огромная библиотека, где собранны книги, которые покажутся тебе интересными. Ты сможешь пользоваться ими, если захочешь, конечно. И я бы хотела, чтобы ты была переводчиком для меня. Я люблю читать, но знаю только всеобщий и риорд современный. Ты согласна?
 - Конечно, Ваше Величество.
- Я рада, что ты согласилась, - она протянула руку и погладила меня по голове. Я присела в реверансе. – Что ж, до свидания, Ари. Мне было приятно с тобой разговаривать.
Она вышла. А я внезапно поняла, что не испытываю к ней ненависти. Ни к ней, ни к ее сыну. Более того, императрица мне симпатична. Я хотела завоевать ее доверие и дружбу. А ненависть, она вся была направлена на умершего Даркаласа.

На следующий день мы прибыли во дворец, где нам выделили соседние комнаты. И уже через полчаса я узнала, император был в отъезде уже месяц, чему я сильно удивилась. 
- Существо сказало, что ключ рядом с императором. Получается, что он уже у него, - воскликнула Рикка. В голосе звучала неподдельная паника.
- Нет, ключ не у него.  Мы бы почувствовали бы, если бы он был использован.
- Тогда, где ключ?! 
- Он здесь, я уверена. Если его украли неделю назад, плюс три дня, что мы в пути, то он только-только должен прибыть сюда. А император в центральной части империи. 
- Мы должны искать. Обшарить здесь все!
- Да. И у нас слишком мало времени. Через две недели император возвращается.
Первые три дня нас донимали другие фрейлины. Если я проходила мимо них, гордо подняв голову, то Рикка быстро показала зубки. Она ясно дала понять, что не признает авторитетов и единственный закон для нее – ее собственный. А кто не хочет с этим считаться, тот совершил огромную ошибку. В итоге, от нас отстали. Ее Величество лишь слегка улыбалась, наблюдая за всем этим.
 Мы с Риккой облазили к середине второй недели почти весь дворец, хотя заниматься поисками нам приходилось по ночам. Тут уж пригодилась моя способность  менять личины и природная склонность к маскировкам Рикки. Правда, на светских приемах мы засыпали, но в этом нет ничего страшного для нас. Кавалеры, стайками кружившие вокруг нас, только тяжело вздыхали, получая от ворот поворот.
И все бы хорошо, вот только мы предполагаем, а судьба располагает.
 - Остались покои императора, - шепнула Рикка, когда мы шли вслед за императрицей Миралисой.   
- Сегодня ночью. Пойду я, стану стражником или еще кем-то и проберусь, - так же тихо ответила я. Другие девушки недовольно поглядели на нас, но сделать ничего не могли. Мы разговаривали на агалейском, и как только замечали, что к нам приблизился кто-то на опасное расстояние, сразу переходили на всеобщий, и меняли тему разговора. Обычно обсуждали  перевод книги, которую я буду читать на следующей встречи любимец императрицы. Миралисе безумно нравилось мое чтение, она не уставала хвалить мой голос. Другим фрейлинам  это жутко не нравилось, но я надеялась найти ключ и исчезнуть из империи раньше, чем их раздражение вырвется наружу.
- Хорошо, хотя я надеялась, что ты пустишь меня, - грустно ответила она.
Я отвлекалась всего на минуту. Мы вышли в просторный холл и в этот самый момент боковая дверь открылась.
- Император, - прошелестело среди фрейлин, и они как одна, присели в низком реверансе. Кто-то даже утянул за собой Рикку. А я, пораженная, на грани инстинктов выровнялась и гордо вскинула подбородок. Нам, альгеринам, прививали с детства, да так, что и на смертном одре не забудем. В момент дискомфорта, удивления и растерянности мы принимали максимально независимый вид. И встречали врага лицом.
У него были такие же глаза, как и у императрицы. Черно-фиолетовые. Очень внимательные и проницательные, будто он видел всю душу собеседника. Настоящий альгерин. Это видно с первого взгляда, с первого слова, стать им нельзя, можно только родиться. Так же, как и настоящей альгериной. Не по крови, но по духу.
Я не смутилась под его взглядом. Но отвела глаза и присела в реверансе. Несмотря на то, что я часто одеваю личины чужих людей, жить в них оказалось очень трудно. Надо постоянно напоминать себе, кто ты сейчас такая. И сейчас я – корфина-провинциалка, не больше. 
А еще я определила, что император – маг. Спутать исходящую от него ауру нельзя ни с чем. Его прикосновение для меня смертельно опасно.
- Симпатичный, - раздался сбоку от меня голос Рикки. – Но Рольд красивее.
Император был высокого роста, худощав и гибок, его лицо было скорей приятное, нежели красивое, и в нем не было ни холодной грубости вояк, ни слащавой женственности придворных кавалеров-шутов. Айралас не обладал внешностью, от которой у женщин захватывало дух, но он привлекал внимание.
- Мама, - произнес он, в несколько шагов оказываясь рядом с императрицей. – Как же давно я тебя не видел, - император осторожно обнял ее. – Как твое самочувствие?
- Все нормально. Не на что жаловаться, - широко улыбнулась Миралиса. – Пойдем, нам о многом нужно поговорить. Девочки, ждите меня в моих покоях и никуда не уходите.
- Я вижу, у тебя новые любимицы, - очень тихо спросил Айралас, провожая взглядом удаляющихся фрейлин.
- Да. Эррикия и Арида Лорид лор Жарророк. 
- Приставка Лорид? Разве у этой семьи есть вторая ветвь? – слегка удивился он.
- Я тоже об этом не знала. Но Доротея клялась, что они ее племянницы. Я сомневаюсь, что она хотела бы причинить мне вред.
Император ничего не ответил.

Ее Величество Миралиса зашла в комнату сразу, как только мы расселись. Это показалось мне странным, да и встреча с императором выбила меня из калии. Рикка ободряюще сжала мою руку. Она чувствовала, как я сильно нервничаю.
- Девочки, я вижу, вы безумно рады, что Айралас вернулся к нам после такого долгого путешествия. Поэтому сегодня ночью состоится бал по случаю его возращения. Ари, я хотела бы, чтобы ты весь бал была рядом со мной и моим сыном. У тебя прекрасная память, аккуратный почерк, а Айралас обещал поведать нам одну занимательную историю, которую я хотела бы записать. А ты же знаешь мой почерк и мою старушечью память, - она с надеждой посмотрела на меня. – Ари, тебе ведь будет не трудно?
- Нет, - ответила я, стараясь, чтобы голос не был слишком обреченным. Все планы рухнули. А все из-за императора. Я до боли сжала книгу, которую успела взять с полки и держала в руках. 
- Спасибо, - глаза императрицы стали внимательными и пытливыми.

- Я пойду, - тихо шепнула мне Рикка, когда мы все сидели и слушали игру на флейте одной из фрейлин. 
- Нет, Рикка, это опасно! Особенно сейчас, когда он вернулся! – ответила я, с беспокойством оглянувшись на подругу.
Та поджала губы.
- Ари, - в голосе зазвучал металл. Все, теперь мне ее не переубедить. – Он всю ночь будет на балу, мы это знаем точно. За последующие ночи не ручаемся. Либо сейчас, либо никогда. А я безумно хочу обратно, к моему Рольду. У нас свадьба в конце концов и я не собираюсь торчать тут до конца света. Решайся, альгерина. Так надо.
«Так надо,» - повторила я про себя. И кивнула.
- Будь осторожна. Да поможет тебе Атфария, - прошептала я.

- Тебе идет лазурный, - сказала императрица, внимательно оглядывая меня с ног до головы. Личина скрывает только цвет волос, их текстуру, цвет глаз и изменяет черты лица. Фигуру меняет только если накладывать заклинание и на одежду, что я делать не стала ради удобства. Так что силуэт был мой родной, а не придуманный. 
- Спасибо, Ваше Высочество. 
- А где Рикка?
- Она приболела и подойдет попозже. С ней иногда случаются сильные головные боли.
- Что ж, надеюсь, она успеет к празднику.
- Я тоже.
Миралиса развернулась и быстрым шагом вышла из покоев. Мы дружной пестрой толпой пошли за ней. И в дверях я споткнулась. Мелькнула мысль, что это не к добру.
«Пожалуйста, великие боги, защитите ее. Наша судьба сейчас в ее руках» - молилась я про себя. И спрятав руку в складках платья, сильно сжала доэллу, чтобы хоть как-то успокоиться.
Парадный зал был наряжен для праздника. Играла музыка, слуги суетились у столов, все фрейлины сразу разбежались, и только я продолжала следовать за императрицей. Придворные расступались перед нами и низко кланялись. Я была один раз при дворе при дворе короля Агалеи. Там никто и никогда так не унижался. Легкий наклон головы, это все, что делали, завидев монарха. Уважение было не в поклонах, а в отношении к короне. 
Император стоял недалеко от двери, и это показалось мне странным и очень плохим знаком. Нервы были напряженны до предела, я с трудом воспринимала реальность, все было как в тумане.
«Рикка, где ты, где ты?!» - стучало в голове. Император что-то говорил, я не слышала, отвечала и ждала. Чего? Не знаю. Но интуиция меня никогда не подводила.
И в тот момент, когда один из стражников вел в зал Рикку, крепко держа ее за руку, я поняла две вещи: ключа здесь нет, я не чувствовала его, а подруга не могла не найти его, и одна из нас при любых условиях должна уйти отсюда. И уйдет Рикка.
В руке блеснула доэлла. В храме нас учили не только языкам, чтению, письму и прочим мирным наукам. Мы, и послушницы, и жрицы, по владению доэллой не знали себе равных. Реакция, скорость, неожиданность – нас боялись не только потому, что мы были под защитой богини. Мы были силой, с которой надо считаться.
Конечно, я - недоучка, но в тот момент со мной вряд ли сравнилась бы даже взрослая жрица, даже сама настоятельница. Айралас не успел даже отреагировать, когда холодное тонкое лезвие коснулось его кожи. Когда атмосфера в зале кардинально изменилась. Когда резко совершила поворот судьба всех нас. 
Он схватил меня за руку. Но я была быстрей и одно мое движение и империя лишится своего государя. 
- Отпусти ее, - негромко произнесла я. По телу прошла дрожь. От места соприкосновения наших рук личина расползалась, как старая тряпка от огня. – Пообещай, что она сможет беспрепятственно покинуть дворец. Что ее не будут пытаться убить, когда она уйдет. Обещай! И я принесу тебе мир. Обещай!
Личина расползлась до груди. Я знала, что он уже давно догадался, кто я. На грани эмоций и чувств знала.
- Честь для меня не пустой звук. Она будет жить, - вокруг грохотала музыка, еще не все гости заметили, что происходит, а те, кто увидел, не знали что делать, но голос императора звучал ясно и четко, хотя он и не кричал: - Отпустите ее. Она свободна.
Стражник понял, что имел в виду его государь. Он оттолкнул Рикку к двери. Подруга никак не отреагировала, не отрываясь глядя на меня. Личина исчезла и зелено-золотые глаза встретились с черно-фиолетовыми.
- Многие считали, что кто-то из Сайларак выжил. Что ж, закрой им рты, казнив меня на площади, - рука с доэллой опустилась. – Рикка, беги. Тебя не тронут. Найди ключ и выполни клятву. Я сделала все, что могла, - по-агалейски сказала я, обращаясь к подруге.
Несколько секунд она стояла, а потом еле видно кивнула и выбежала из зала. Она ушла, а я осталась.

