Глава 7, в которой Лея и Паная прибывают в Лиотэю.
Вновь дорога, такая бесконечная и в тоже время короткая.  Лея, не отрываясь, смотрела вперед. Паная замкнулась в себе и за ту неделю, что они были в пути, сказала не больше десяти предложений. И то, только раздавая приказы другим жрицам. Робар как всегда был рядом, но ни жестом, ни словом не обратился к главной сестре. Он чувствовал, в каком она состоянии и понимал, что сейчас ее лучше не трогать. Никогда еще служительницы Жизни не ощущали себя такими подавленными. 
К концу восьмого дня повозки выехали на распутье. Одна дорога вела в Лиотэю, другая - в Росстаг, куда целительницы и направлялись. Лея встрепенулась и коснулась руки Панаи.
- Тетя, пора, - прошептала она.
Сестра остановила лошадей и спешилась. Охранники тоже затормозили, удивленные сестры повысовывали головы из-за ткани повозок.
- Что-то случилось, сестра Паная? – спросила обеспокоенная Жарли, спускаясь на землю. Паная тем временем взяла на руки Лейру.
- Мы уходим. Продолжайте свой путь, сестры. А нам надо в Лиотэю, - сказала она, прижимая к себе  девочку. Ведомая молчала, ее взгляд был затуманен, она будто смотрела в себя, не замечая ничего вокруг.
- Как? Зачем? – воскликнула Жарли, подбегая поближе. – Паная, передумай, еще не поздно!
-Теперь ты за главную, Жарли. Не волнуйся, боги защитят нас с Леей. Так надо, сестра, у меня нет выбора, - Паная ободряюще улыбнулась.
- Я с вами, милосердная сестра, - Робар тоже спешился. – Вам понадобится защита. Вы ведь не жрица Атфарии, у вас нет доэллы.
- Спасибо. Я и не сомневалась, что поедешь со мной, - благодарно произнесла Паная, - Поймите меня, сестры. Иногда приходиться сходить с протоптанной тропы, чтобы пойти дальше. Я встречусь с вами в Лдаре через месяц. Если же меня не будет там еще три недели, значит, не ждите, отправляйтесь дальше. Я либо погибла, либо что-то меня задержало в дороге. Во втором случае, я отправлюсь в главный храм.
К тому времени уже все жрицы и охранники столпились вокруг нее. Эфиоль заплакала и протянула руки:
- Сестра Паная, можно я вас обниму?
- Конечно, Эфиоль, - она опустила Лею на землю. Девочка уже очнулась от транса и на время превратилась в обыкновенную семилетнюю малышку.  
Молоденькая жрица сделала шаг и сжала Панаю в объятиях. За ней последовали и все остальные жрицы. Эльга прощалась с Леей, и, с трудом сдерживая слезы, сунула ей в руки куклу.
- Хоть иногда ты и была слишком взрослой, ты моя подруга, - сказала она. – Возьми и вспоминай меня иногда. Я сама ее сшила.
Корфина повертела в руках кривую куклу и прижала к сердцу. На лице расцвела улыбка.
- Спасибо, Эльга, у меня еще никогда не было такой куклы, - а потом подумала и полезла рукой за ворот платья. – Вот, а это тебе. Если ты когда-нибудь увидишь человека, на одежде которого будет изображен серебряный волк на лазурном фоне, покажи ему этот кулон, и он выполнит любую твою просьбу. И не бойся, если он будет выглядеть, как корфин. Он все равно поможет, - и она отдала послушнице кулон с высеченным на нем волком, застывшем в прыжке.
- Милосердная сестра Паная, возьмите мою лошадь. Теперь я буду вместо вас управлять повозкой, она мне не нужна, - сказал один из охранников, протягивая сестре повод. Она поблагодарила его и, попрощавшись со всеми, села на лошадь, устроила перед собой Лею и свернула налево. Жрицы еще долго смотрели вслед двум удаляющимся всадникам, молясь, чтобы с ними было все хорошо.
А впереди были четыре дня пути и столица Загорья.

- Тетя Паная, - позвала Лейра, и, подбежав к женщине, протянула букетик полевых цветов. В другой руке она держала куклу.  – Смотрите, я для вас собрала.
- Спасибо, они очень красивые, - улыбнулась та, поцеловав девочку в щеку, - Беги, собери еще.
Лея кивнула и бросилась назад. Добежав до места поляны, где, как ей казалась, были самые красивые цветы, она, присев, начала придирчиво выбирать и, если находила хоть один недостаток, не задумываясь, отбрасывала цветок прочь.
Паная и ее спутники были в пути уже третий день, очень устали и мечтали о том, как въедут в город, остановятся в таверне и наконец-то искупаются по-нормальному. Если Робар еще мог терпеть, то Паная просто сходила с ума.
А сейчас сестра варила суп, изредка кидая в котелок сухие коренья и ягоды. Запах стоял просто великолепный, и охранник, чтобы хоть как-то отвлечься, решил задать давно интересующий его вопрос:
- Почему она называет вас тетей, сестра Паная? 
Жрица ложкой попробовала варево, несколько секунд раздумывала, чтобы еще туда добавить, а потом махнула рукой и ответила:
- Потому что я ее родная тетя. Правда, я не знала, что у меня есть племянница.
- Как так?
- Я Лорид, вторая ветвь рода Арделак. Пятнадцать лет назад, незадолго до падения династии Сайларак, меня выбрали послушницей. Мать спокойно меня отпустила, я действительно хотела стать жрицей и сама бы ушла в храм по достижению 16 лет. Судьба исполнила мою мечту за четыре года до этого возраста. И у меня была сестра, старше меня на один год, она из главной ветви. Вообще, родители всегда трясутся над детьми, в имени которых приставка Дольсия. Но я не обижалась, в наших семьях это нормально. Так что у нас с сестрой никогда не было ревности друг к другу. Мама все равно любила нас обеих, и мы это чувствовали. Лейра – дочь моей сестры и моя племянница.
- Я рад, что вы нашли друг друга. Ты же вернешь ее к родителям?  Они в Лиотэе?
- Нет. Они живут в другом месте. А в столице мы должны уладить кое-какие дела. Сначала мы думали отправиться в Храмовый город, но потом планы изменились, - Паная принюхалась и, вскочив, крикнула. – Лея, иди сюда, ужин готов. 

 Император сдержал слово. Ее выпустили из дворца без проблем. Вещи Рикка забирать не стала, все самое важное она хранила в непромокаемом нательном поясе. У Ари тоже был такой же. Мысль о подруге заставила ее вновь пытаться сдержать слёзы.
Как так получилось? Все шло прекрасно! Она пробралась в покои, обошла их, ничего не трогала, но прислушивалась к своим ощущениям. Ключа здесь не было, это она поняла сразу, как только вошла, но надеялась, надеялась до последнего! Увы, ошибки не было, того, что она искала, здесь нет. Значит, эта нить оборвалась. Неужели этот демон соврал? «Ключ рядом с императором!» Ууу, ходячая ошибка богов. Рикка, в ярости стиснула кулаки. Она обязательно найдет это и отрежет голову. Даже, если придется пилить до скончания времен. А потом, она попыталась выйти.
Непередаваемое чувство, когда из темноты появляется стражник и одним движением заводит руки за спину.
- Именем императора, ты арестована, фрейлина, - глухо произнес он. Рикке стоило огромных трудов, чтобы не потерять сознание от страха. Достать доэллу не представлялось возможным, а больше в голову ничего не лезло. Только паника, паника, паника!! И чувство вины.
Когда ее вели по темным коридорам в сторону парадного зала, где веселились люди, Рикка с трудом сдерживала слезы. Ей было обидно, ведь она не хотела ничего плохого.
«Ари не попалась бы».
Понимание, что она не сможет выполнить клятву и спасти ключ жгло послушницу не хуже раскаленного железа. Да она предпочла бы, что бы ей поставили клеймо воровки, но потом отпустили, чтобы она смогла продолжить поиски. Вместе с Ари.
Роковые двери все ближе. И Рикка прекрасно понимала, что приключение закончилось. Сейчас их заключат под стражу, и не потребуется много времени, чтобы понять, кто такая Ари. Ее казнят на площади, а Рикку в лучшем случае отправят на каторгу. А в худшем она взойдет на эшафот вместе с подругой. Они никогда не найдут ключ. Она никогда не вернется к Рольду.   
А потом события понеслись галопом. Стражник ввел ее в зал, и Ари поняла все с первого взгляда. Она пожертвовала собой, но у Рикки появился шанс исполнить клятву. И она ушла, не колеблясь, даже не оглянувшись. Ушла, зная, что если все получиться, она всю оставшуюся жизнь будет корить себя в том, что из-за ее безалаберности погибла подруга. Но сейчас важнее всего ключ. И Рикка ушла.
И теперь стояла и не понимала, что делать дальше. Разум говорит одно, но сердцу на это наплевать. Глухое горе сковало ее тело, у послушницы не было ни сил, не желания идти куда-то. Она стояла, прислонившись к стене какого-то дома, в скромном черном платье, ничем, кроме внешности, не отличаясь от проходящих мимо женщин, которых становилось все меньше и меньше. Ночь давно опустилась на Лиотэю и людей на улице почти не осталось.
«Великая Атфария, пожалуйста, помоги. Хоть раз, хоть раз, ответь на мои молитвы, богиня!» Рикку охватила злость. Почему, почему мы, жрицы, должны жертвовать собой ради какого-то несчастного ключа?! Почему бы всемогущей мудрой богине просто не бросить его в жерло вулкана, чтобы там, на дне, никто его не нашел? Нет, она создала храм, позволила кому-то проникнуть на территорию своего дома, украсть реликвию, а теперь еще и отказывается помогать тем, кто за ним отправился.
Рикка опустилась на колени и закрыла лицо руками. Слезы хлынули из глаз, но облегчения не приносили. Отчаяние, обида, злость смешались в ней в один тугой комок.
«Надоело, надоело!»
- Смотри, там девушка. И плачет, по-моему.
- Ну, мы ее быстро успокоим.
Послушница услышала, как кто-то подошел к ней. И страх моментально очистил ей разум, заставил мыслить и внимать. И она услышала тихий зов, который становился все громче. Так надо, она знала, на что шла, когда сбегала с собственной свадьбы, когда пошла за Ари в никуда. И пусть она не альгерина, но корфина – это тоже ответственность. Она не позволит, чтобы жертва Ари была напрасна.
Быстрое движение, доэлла раздвоилась и два клинка приставлены к горлам незнакомцев.
- Жрица Атфарии. Прости, мы сразу не поняли, мы не хотели ничего плохого, - быстро заговорил парень, стараясь не делать резких движений. 
- Значит, вам крупно повезло, - буркнула Рикка и опустила руки. Доэллы исчезли, а девушка почти бегом направилась к воротам. Она почувствовала, впервые почувствовала, зов своей богини и спешила навстречу ей.
Стражник удивленно посмотрела на нее, когда послушница, с трудом дыша, подбежала к нему, не отрывая взгляда от пустой дороги.
- Девушка, что с вами? – глядя на ее немного опухшее, заплаканное лицо, спросил он. – Вам помочь?
- Нет, не надо. Просто не закрывайте пока ворота.
- Почему?
Рикка перевела взгляд на него, и стражник вздрогнул от вида фанатичного огня, горевшего в глубине ее глаз.
- Сюда едет моя богиня.

- Мы не успеем доехать к воротам до того, как их закроют. Посмотрите, скоро уже луна встанет, - сказал Робар, подъехав поближе к своим спутницам.
- Ворота не закроют. Она не даст, - ответила Ведомая, не отрывая взгляда от громады города, видневшегося впереди. Вокруг было тихо, только ночные звуки и разбавляли гнетущую тишину. И охранник, и Паная чувствовали - Лея была зла. На ее лице не отражались никакие чувства, как было всегда, когда в ее сознании появлялась частичка богини. Но чувство ее было настолько сильным, что казалось, не только окружающие люди ощущали злость девочки, но и сама природа. И это было жутко.
Робар предпочел не спрашивать, кто такая она, а просто тоже смотреть на дорогу.
Луна поднялась на максимально возможную точку на небе, и даже стала опускаться вниз, когда они подъехали к воротам. Лейра оказалась права, они были открыты,  а в центре между створками стояла среднего роста девушка, с длинными, собранными в пучок на голове, черными волосами, в темном платье в пол. Она была почти красавицей, несмотря на то, что довольно полная, талия присутствовала, а уж про грудь и говорить нечего. Лицо с приятными, немного резкими чертами, маленький носик и аккуратные губы - не большие и не маленькие. Глаза сейчас казались в свете факелов черными, но на самом деле были приятного карего цвета. И в них горел огонь, который поразил Панаю. Впрочем, она тут же сообразила, что он полыхал бы и в ней, если б она встретила Ведомую Поикинаей.
- Моя богиня, - прошептала Рикка, поклонившись и прижав руки к солнечному сплетению.
- Где вторая? 
Рикка судорожно вздохнула и прошептала:
- Это долгая история, - и внезапно вскинула голову. – Она во дворце и теперь, великая Атфария, вы сможете ее освободить. Простите, что я сомневалась в вас. Мне нет прошенья.
- Я не Атфария, я ее Ведомая. И я прощаю тебя, - Лейра успокоилась, напряжение вокруг нее исчезло. -  Второй послушницы во дворце нет, иначе я бы ее почувствовала. Поэтому я и спросила, где она?
Рикка побледнела.
- Неужели Ари уже убили?
- Нет, не убили. Ее нет среди мертвых, - Лея тяжело, по-взрослому вздохнула и повернулась к Панае.  – Поехали в таверну. Там поговорим и сообразим, что делать. Мы опять ее потеряли.
Стражник, наблюдавший за всем этим со стороны, начал сильно сомневаться в своем рассудке.

Таверна была приличная. Не богатая, зато чистая, и хозяйка милая женщина. Увидев путешественников и признав в двух из них служительниц Жизни, она быстро, за умеренную плату, несмотря на очень позднее время, приготовила ужин и приказала служанкам нагреть воды.
Паная была в восторге, наконец-то выкупавшись в теплой чистой воде и постирав одежду. Ощущение чистоты подняло ее настроение на небывалые высоты, и она даже не обиделась, когда Лея случайно ударила ее в живот, пытаясь вывернуться из объятий жрицы.
- Мне некогда купаться, - говорила она, выкручиваясь.
- Даже Ведомым нужно мыться. А с этой девушкой ты успеешь поговорить и после купания, - парировала Паная, раздевая девочку и засовывая в деревянную ванну. – Ходить вонючей еще никому не шло.
Был у сестры Панаи такой маленький недостаток. Она не только себя пыталась поддерживать в чистоте, но и окружающих. Иногда насильно. Впрочем, в кодексе служительниц Жизни сказано, что чистота – единственное, что оберегает от большинства болезней и не одно лекарство не сравнится с ней. Женщина любила часто цитировать этот отрывок.
Пока тетя воевала с племянницей, Рикка, обессиленная произошедшим, задремала на кровати. Сон ее был беспокоен, и она постоянно вскрикивала и просыпалась с мыслью, что надо куда-то бежать. Поэтому, когда чистая, но недовольная Лея отвязалась от Панаи, послушница чувствовала себя еще более разбитой, чем до сна.
Выслушав ее историю, Робар поспешил успокоить Рикку:
- Не волнуйся, твоей подруге ничего не угрожает. Она - жрица  Мудрости, а значит неприкосновенна. А ее имя стало ей дополнительной защитой, как это ни странно. Император будет делать все, чтобы она была жива и здорова, иначе его обвинят в смерти служительницы и вспыхнет восстание. Сейчас, конечно, ситуация в империи гораздо спокойней, нежели два года назад, когда правил отец Айраласа. Но на территории бывшей Иллирады до сих пор волнения, а сейчас, когда объявилась законная наследница, они станут еще больше. У императора только два пути.
- Какие? – с  подозрением спросила Рикка. Она уже заметно успокоилась, особенно когда услышала, что подруге ничего не угрожает.
- Арилина должна стать либо женой императора, либо подписать отречение от своего имени. Только так бывшие иллирадцы перестанут видеть в государе узурпатора.
- Ох, демоны, - застонала Рикка. – Она ни за что не согласится. 
- Это дорога Ари и ее решение, мы ничем не можем ей помочь, - внезапно хлестко высказалась Лея. – А сейчас наша цель - некий Диорг Лорид лор Варар. Ты его знаешь?
Рикка больше не чувствовала в Лейре богиню, но слышать такие взрослые речи из уст семилетней девочки для нее было немного пугающим.
- Да, я знаю его. Он приближенный императора. А откуда вам о нем известно?
- Это интересная история, - вклинилась Паная, которой надоело молча следить за разговором. – Мы узнали, кто похитил ключ из храма. Это был альгерин Тарит, с даром морока. Он влюбился в богиню Атфарию и подумал, что если похитит ключ, она придет к нему. А когда понял, что ошибся, то погрузился в такую печаль, что не сильно сопротивлялся, когда этот Диорг забрал у него ключ.
- О, богиня, как глупо! – воскликнула Рикка и нервно рассмеялась. – Что с ним теперь?
- Я заставила его все забыть. Но сомневаюсь, что он сможет вернуться к нормальной жизни, - ответила Лея.
- Мы должны сейчас же отправиться к нему и забрать ключ! – выкрикнула Рикка, вскочив. – Но если он у Диорга, тогда почему мы с Ари его не нашли? Мы облазили весь дворец!
- Значит, его там уже нет, а где ключ, узнаем завтра. Всем спать. Рикка тебе тоже, ты еле на ногах держишься, - сказала Паная, выталкивая Робара из комнаты и почти насильно укладывая послушницу в кровать. Лея сдалась добровольно.

Диорг Лорид лор Варар возвращался во дворец рано утром. Он был доволен, сыт и совсем один. Потому что туда, куда он ходил вечером, телохранителей не берут.
И Диорг пожалел об этом, когда внезапно возникшая, будто из под земли, девушка, в которой он узнал бывшую фрейлину императрицы Эррикию, толкнула его в проулок. От удивления и неожиданности, придворный не смог оказать достойного сопротивления. Лезвие доэллы напротив сердца и кинжал у горла совсем лишили его самообладания.
- Я всегда почувствую поклонника Тафалин, где бы он ни был, - сказала Лея, появляясь из темноты вместе с Панаей. – Я задам тебе несколько вопросов и ты не сможешь мне соврать.
Она поймала взгляд Диорга, и тот тут же обмяк. Глаза богини лишили его возможности даже подумать о том, чтобы соврать.
- Ты был в храме Ключа и разговаривал с настоятельницей?
- Да.
- Ты знал тогда, где ключ?
- Да.
- После того, как ты отобрал его, куда ты дел ключ?
- Я отдал его гонцу, чтобы он отнес его в Роолит.
- Кому?
- Лорду Стороласу.
- Зачем?
- Он хочет открыть дверь в пещеру Иссария.
- Он знает, где пещера?
- Нет.  Но говорит, что ему предсказали, что он скоро узнает.
- Это все, что ты можешь рассказать?
- Да. Я больше ничего не знаю. Нет, подождите! Лорд Сторолас хочет свергнуть императора.
- Это мы поняли, - буркнул Робар, продолжая держать кинжал. –
Лея закрыла глаза и впала в транс. Паная обхватила ее за плечи, развернула к себе и обняла.
- Быстрее, пока не очнулась, - прошипела она.
Короткое движение кинжала и на камни брызнула кровь. 

