Глава 8, в которой я возвращаюсь в отчий дом.
- Уведите ее, - приказал император. Я выпрямилась и гордо вскинула голову.  Пусть я скоро умру, но я – альгерина, и они не увидят моего страха.
- Отдайте оружие, - приказал один из стражников, сделав шаг ко мне. Я удивилась, а Айралас хмыкнул. Я слегка повернулась, глянула на него, а потом в мгновение ока швырнула доэллу в стражника. Она моментально изменила форму, приспособившись для метания, и вонзилась в пол у ног стражника. Тот вздрогнул, ведь самого моего движения не заметил, а потом нагнулся и взялся за тонкую серебряную ручку. Его вой потряс зал, люди испуганно шарахнулись, а я пакостно улыбнулась. 
- Доэллу невозможно отнять, - произнес император. – Это оружие всегда со своей жрицей. Уведите ее. И не бойтесь - альгерина никому не причинит вреда.
Да, не причиню. Я уверена, он сдержал свое слово, ну, а я сдержу свое. Я обещала принести мир в империю, и я это сделаю. 
Меня вывели из зала. Я шла быстро, не глядя по сторонам. Смертница. Да, интересное и очень горькое чувство. Мне стоило огромных усилий не плакать. Страшно, очень страшно, я не хотела умирать. Но по-другому было нельзя, иначе погибли бы мы обе. Рикка, пожалуйста, найди ключ, иначе все это напрасно.
Императрица пошла за нами и что-то быстро шепнула главному стражнику. Тот кивнул. Я с трудом проглотила вставший поперек горла комок. Великая Атфария, позаботься о моей душе. Наверно, так же себя чувствовал отец, когда его вели на казнь. Но он знал, что там, за Перевалом, вне досягаемости предыдущего императора, осталась жить его младшая дочь. Единственная, кого он смог спасти. Сестру храм бы уже не принял. Почему, не знаю, да и едва ли когда мне станет это известно. Отец пытался спасти ее и маму по-другому. Он понадеялся на старого друга, спрятал их в его доме. Может, в глубине души он знал, что друг - предатель? Может, знал. Но надеялся. До последнего. 
Они не могли покинуть территорию Иллирады. Династия была символом сопротивления. Обо мне в хаосе войны как-то забыли, зато потом, после казни отца, вспомнили. И теперь я стала символом. И вот, годы спустя, я сама передала свою жизнь в руки императора. И не жалею, если моя жертва поможет найти ключ, я ни о чем жалеть не буду.
Я резко остановилась. Стражники недовольно закричали, но я не обратила на них никакого внимания. Я внезапно поняла, почему Рикка пошла со мной. Почему сказала существу, что так надо. Почему я тоже отправилась в путь, презрев опасность, которая мне угрожала. Рикка поняла первая, что есть вещи, перед которым личные желания и жизнь человека ничто. Есть нечто, что гораздо важнее счастья отдельно взятой личности. И понимание этого помогает идти на жертву, совершать то, о чем раньше не мог даже подумать.
Меня толкнули, и пришлось продолжить путь. Ключ был залогом процветания Агалеи. И люди, привыкнув к мысли: «ключ и храм защитят», расслабились и потеряли чувство сопротивления. Поэтому за них должны жертвовать собой жрицы. Ради счастья целой страны, пусть слабых, но все-таки людей. Я всегда, подсознательно это понимала, но сейчас, на грани, это вылилось в чистую мысль. И не пойти я не могла, никто другой не смог бы так быстро попасть из Агалеи в Империю, и преодолеть весь этот путь. Я вывела Рикку на финишную прямую, я знала, что она нападет на след ключа - не могла не напасть. И моя жизнь за это достойная плата.
И император достойный правитель. У меня не возникло ощущения, когда я слушала, что о нем говорят во дворце, что Айралас – полная копия своего отца. Да, он жесток, но мягкий правитель редко выживает. А учитывая, что ему приходиться постоянно подавлять бунты, это вообще естественная реакция. Он умен, ему не чуждо слово «честь», и он искренне заботиться о подданных. А все эти проблемы - это наследство его идиота-отца.
 Вскоре я поняла, что меня ведут совсем не в темницу, а к заднему выходу из дворца. 
Я оказалась права. Выведя из здания и накинув на плечи плащ, стражники помогли мне сесть на лошадь. Трое имперских стражей, одна из которых была женщина, тоже уже верхом, стояли рядом. По ее знаку я одела капюшон. 
- Арилин, - внезапно позвала императрица. Я не повернулась. Меня все равно казнят, так что можно наплевать на этикет. – Арилин, тебя не убьют. 
Я вздрогнула и все-таки оглянулась на нее. В спокойных глазах Миралисы ни капли лжи.
- Тебя отправят в Роолит. Там ты будешь ждать, пока мой сын не приедет к тебе. Твоя смерть нам не нужна.
- Это такая изощренная месть? – прошипела я. – Отправить меня в дом, где я родилась и где жили мои родители? Я думала, в вас есть благородство. Я ошибалась.
Я отвернулась и искренне обрадовалась, что никто не видит моих слез. То, что я могу не бояться за свою жизнь, абсолютно меня не обрадовала. Я обречена на вечную пытку.
И только в дороге до меня дошло, о чем, вполне возможно, хочет поговорить со мной император. Я могу принести ему мир не только своей смертью. Но и отречением от имени. Или согласием на брак с ним.
Руки задрожали, и я еще сильней сжала поводья. Нет, я не позволю ему играть мной. Я обязательно найду способ убить себя. Жаль, что доэлла для этого не подходит. Она не нанесет рану своей хозяйке. 

Мы были в пути около двух недель. Меня не на миг не оставляли одну, будто догадались, что я задумала. Я изворачивалась, как могла, но меня не слушали, не разрешали даже лишний раз говорить.
- Приказ императора - не оставлять вас наедине с собой, - сказал страж и с укором посмотрела на меня, не желавшую понимать с первого раза. Он был старше раза в два, но я и альгерина, поэтому позволяла себе невежливость по отношению к нему.
- Я хочу искупаться в озере одна. Не бойтесь, я не убегу, клянусь своим именем. Вам известно, что эту клятву альгерин никогда не нарушит, - произнесла я, вскинув голову.
- Чем вам мешает Лара? – спросил он, скрестив руки на груди.
- Я привыкла купаться одна, - чуть ли не по слогам ответила я.
- Поклянитесь, что не попытаетесь покончить жизнь самоубийством, альгерина Арилин.
- Да как вы смеете, - вспыхнула я, и, развернувшись, отошла к своей лошади. Я проиграла этот раунд, и ощущение было не просто плохое, а очень плохое и противное.

Когда мы приехали в Роолит, была глубокая ночь, меня заставили надвинуть капюшон еще глубже на лицо, но я все равно пыталась украдкой посмотреть по сторонам. Я не была здесь 15 лет, почти всю свою жизнь и мало что помню, а сейчас из-за непроглядной темноты рассмотреть ничего невозможно. Ну что ж за невезение такое!
Я глянула в сторону старого стража. Да, и, кажется, я знаю, кого за это благодарить.
Но я была в шоке, когда мы подъехали к моему дому. Я ожидала увидеть следы разрушения, и тлена после стольких лет запустения, но он стоял так, будто хозяева ушли только вчера. На глаза навернулись слезы. Я будто чувствовала, как он шепчет: «С возвращением, Ари».
Ворота открылись, и мы заехали внутрь. Навстречу нам вышли две служанки, и присели в реверансе.
- Приветствуем вас, альгерина Арилин. Вы, наверно, устали и хотите искупаться? Пойдемте, - одна из них подскочила ко мне и сделала приглашающий жест в сторону дома. Я спешилась и с бешено колотящимся сердцем отправилась за ней. Мой дом, мой дом. Я была почти счастлива, что вернулась. Усталость с дороги, голод, ощущение грязи и радость смешались и отодвинули на задний план мысли о моем будущем. Я хотела только отдохнуть, а об остальном буду беспокоиться потом.
И внутри дом почти не изменился. Все та же мебель, ковры, поменяли, правда, занавески, но они не сильно отличались от тех, что были раньше. Будто ждали, что я когда-то вернусь. Две другие служанки быстренько зажгли ароматические свечи, и холл наполнился нежным запахом сирени. Мама любила сирень. Это она придумала способ прятать ароматы в воск. Этот дом был нашим семейным гнездышком, она без устали обставляла его, создавая ни с чем несравнимый домашний уют. В центре Роолита был, конечно, огромный дворец, где проходили торжественные приемы, но там я ни разу не была.
Особняк совсем не большой, всего двадцать пять комнат, не считая помещений для слуг. Построенный, как я помню, из светло-коричневого камня,  он не имел украшений как таковых, но каждая часть его фасада была выполнена с таким мастерством, что это было бы даже лишним. Окна облицованы светлым мрамором, три этажа - этакий маленький скромный дворец. Внутри преобладало дерево, изделий из камня почти не было, цвета в обстановке использовались самые разные, но больше было, конечно, лазурного - цвета нашего герба. Моей любимой комнатой была так называемая Синяя гостиная, где мама любила принимать гостей. Она находилась в углу дома и две ее стены были сделаны из арок, которые закрывались дверьми, настолько ловко изготовленные, что казались вместе простой стеной. В теплые дни слуги открывали их и натягивали сети из блестящей серебряной материи, чтобы в гостиную не влетали насекомые. А мама садилась в любимое кресло, открывала небольшую книгу и читала, наслаждаясь видом сада и запахами, идущими из него. Иногда я приходила и устраивалась рядом с ней.
Когда я жила в храме и вспоминала свое детство, я с грустной улыбкой думала, что с огромным удовольствием вновь посидела бы там, в комнате, с синими шелковыми обоями, скромной мебелью, пушистым мягким ковром и открытыми шкафами, на которых стояли разные красивые статуэтки. Я сидела бы в кресле, как мама, и на коленях держала свою дочку. Или сына. 
А теперь этого ничего не будет. Я поднималась по лестнице вслед за служанкой и почему-то вспомнила о Синей гостиной. Я хотела снова оказаться в ней. А дети, что дети. Я вытащила и повертела в руках кулон, где ограненный под капельку, висел белый камень. У каждой послушницы или жрицы есть такой камень. Только у одних он белый, а у других красный. Как кровь. Я помню, как удивилась, когда однажды утром Рикка показала мне свой камень, который еще вчера был белым и чистым, как слеза, а теперь стал красным. Тогда она ничего мне не рассказала. Произошло это незадолго до того, как Рольд предложил ей стать его женой. У Рикки еще будут дети.  
 - Вы хотите поесть или искупаться? – спросила служанка, впуская меня в мою комнату. Здесь все осталось прежним, только кровать заменили, она раньше была гораздо меньше. Письменный стол и стул, огромное, в рост зеркало в золотой изящной раме, несколько прикроватных столиков, ширма… Я подошла к боковой двери и вошла в купальню.
- Я хочу выкупаться, - и начала стягивать с себя пышное бальное платье, уже порядком истрепавшееся, ничуть не заботясь о его сохранности. Отправить меня в такое долгое путешествие в нем, было в высшей степени жестоко.
- Позвольте, я помогу, - сказала служанка. Я развернулась к ней.
- Вы не оставите меня одну?
Она покачала головой.
- Ясно. Ну, помогите тогда, - разрешила я и совместными усилиями это убожество с меня стянули. – Постойте здесь, я сама вполне могу искупаться.
Небольшой фонтанчик бил из центра бассейна. Я долго терла свое тело мылом, потом ополоснулась и подплыла под струи фонтана. Когда вода падает сверху, вымыть голову гораздо легче.
- Как тебя зовут, - спросила я служанку, когда уже переодетая в ночную рубашку, сидела перед зеркалом, а она расчесывала мне волосы.
- Эльмиралас, альгерина Арилин.
- Красивое имя. Ты откуда?
- Из центральной империи, альгерина.
Я посмотрела на ее отражение. Высокая, плотная, она была горожанкой, это видно, и ни капли крови не то, что альгеринов, корфиров в ней не было. Пофигурестей меня, но более грубая, хотя личико симпатичное, особенно серые глаза. Волосы короткие темно-русые, прямые и очень красивые. Не то, что мои. Когда у меня была короткая прическа, я ходила кудрявая, не хуже овечки. Это потом, со временем, когда волосы отрасли, они под собственной тяжестью стали выпрямляться.
- У вас очень красивые волосы, альгерина. И сами вы очень красивая, - потупив глаза, сказала Эльмиралас, заплетая мне косу.
- Поверь, не все считают меня красивой, - с улыбкой ответила я. – А сокращенно твое имя как?
- Эльми, альгерина. 
- Что ж, Эльми, спасибо, можешь идти. Я буду ложиться спать, - я встала со стула и пошла к кровати.
- Да, конечно.
Она только взялась за ручку двери, а я возликовала, что наконец-то мне никто мешать не будет, как дверь распахнулась, чуть не ударив бедную служанку, и в комнату вошла Лара.
- Альгерина Арилин, по приказу императора, я назначена вашей стражницей и должна находиться при вас неотступно, - поклонившись, официальным тоном заявила она. Она уже переоделась с дороги и стояла в чистом фиолетовом костюме. Ужас, но все имперские стражницы носят штаны.
Больше всего в этот момент мне хотелось три вещи: скорчить рожу, выругаться и придушить ее.

Потянулись дни. Достав из нательного пояса бумажку, которую я переписала с разбитой таблички, я вплотную засела за перевод. И чем больше переводила, тем больше поражалась переведенному. То, что я читала, переворачивало полностью весь культ ключа Могущества. Описывались здесь и так называемые побочные действия. За две недели я почти полностью перевела лист и находилась в тихом шоке от прочитанного. Очень сильно мне помогло с переводом то, что примерно в середине текста была написана легенда об Атфарии и ее сыне. Дополненная легенда, или правильней сказать, полная. Они различались всего в одном абзаце и нескольких словах, которые я в данный момент переводила. Именно благодаря ей я смогла перевести слово «валдарак». Могущество.
Какое же сокровище мне досталось! Меня охватывала дрожь понимания и ужаса. Теперь все, абсолютно все, становилась на свои места. Я наклонилась ниже, разбирая свою каракулю, когда в комнату вбежала Эльми.
- Альгерина Арилин, император… - начала она, задыхаясь. Видно бегом поднялась по лестнице с первого этажа сразу на третий. – император…
- Что? – раздраженно повернулась я к ней, недовольная тем, что меня оторвали. – Что с ним?
- Он здесь, - пролепетала она.
- Час от часу не легче, - я бросила тросточку на стол. И в этот момент Айралас, в дорожном костюме и держа плащ в руках, зашел в комнату. Лара и служанка тут же поклонились, а я даже не соизволила встать.
- Эльмиралас, возьми, - он протянул ей плащ и девушка осторожно его приняла. – Оставьте нас. Обе, – император красноречиво посмотрел на стражницу. Та тяжело вздохнула, но молча вышла вслед за Эльми.
- С добрым утром, государь. Мы вас так рано не ждали, - ухмыльнулась я, свернув лист в трубочку. Все-таки папирус очень удобная вещь.
- Ты можешь обращаться ко мне по имени, Арилин, - сказал император, усаживаясь в кресло.
Мы сидели в библиотеке, огромном помещении, от пола до потолка наполненного книгами. Было здесь и несколько удобных столов и кресел.
- Спасибо, - я поджала губы и прищурила глаза. – А теперь, Айралас, я прошу, скажи мне, зачем ты сюда приехал? Что тебе от меня нужно и главное, почему я еще жива?
- Отвечу на последний твой вопрос: потому что ты жрица Атфарии. В империи уже два года действует закон, согласно которому служители Мудрости, Жизни, Любви и Брака неприкосновенны.
Я быстро прикинула, что дает мне новое знание.
- Хм, теперь понятно, почему ты так старался, что бы я осталась жить. Приставил ко мне стражницу. А ты не подумал, что я вполне могла убить ее, а потом себя.
- Думал, и, возможно это прозвучит излишне самоуверенно, я прекрасно знал, что ты этого не сделаешь. Ты можешь убить только в одном случае, если этого от тебя будет требовать храм. Но не иначе. А уж тем более, если человек не сделал тебе ничего плохого.
Мне стало даже обидно. Неужели я настолько предсказуема?
- Вижу, ты хорошо меня знаешь, - с иронией произнесла я.
- Я знаю хорошо не тебя, а жриц храма вообще, - ухмыльнулся Айралас. И внезапно он показался мне  красивым. Я отвела глаза и сжала в руке кулон. - Ты гораздо красивей, чем я думал. Тогда, на балу, я не успел тебя толком рассмотреть.
- Если я красивая и мне уже двадцать, тебе не приходила в голову мысль, что у меня может быть ребенок? – спросила я. Зачем спросила? Да просто так. 
- Думал. Пока не заметил твой кулон, - в его голосе появились ехидные нотки. – Белый камушек так красив, не правда ли?
В последний раз я краснела… не помню когда. Но сейчас я превратилась в свеклу. Император, похоже, прекрасно знал, что значит цвет камня. 
- Да как ты… хмм… Если вы продолжите в том же духе, я перережу вам горло, - я отвернулась и стала смотреть в окно с таким видом, будто ничего интереснее в мире не было. Я отдавала себе отчет, что веду себя как полная дура. Но не могла по-другому. Айралас смущал меня, еще не на кого я так не реагировала. Когда я была фрейлиной, все мои мысли были сосредоточенны на ключе, и людей я воспринимала, как препятствие между ним или помощь в поиске. Я просто не рассматривала императора как живого человека. А сейчас… А сейчас я стала дурой!
- Прости, я не хотел тебя смутить. Просто не смог удержаться. Признаюсь, у меня есть такой недостаток, как ехидство. Окружающие уже привыкли, - услышала его голос. И поняла, что хочу, чтобы он сказал еще что-то.
- Окружающие не должны к этому привыкать. Ты, если прекрасно понимаешь свой недостаток, будь добр попытаться от него избавиться, - сказала я, не поворачивая головы.
- Ты права. Но человек слаб и я знаю немногих, кому это удавалось. Боюсь, я не стану одним из них.
- Зачем вы здесь? Чтобы насильно жениться на мне? – оборачиваясь, выпалила я прежде, чем подумала.
- А вы позволите мне это сделать? – удивился он. В черно-фиолетовых глазах заплясали дьявольские огоньки. Император просто-напросто издевается надо мной!
- Нет, конечно, - я не знала, что сказать.
- Вот и я так подумал. Признаюсь, я рассматривал этот вариант, но отринул его именно потому, что прекрасно представлял себе твою реакцию. Ты бы проткнула меня раньше, чем я успел надеть тебе корону, - Айралас немного помолчал. – От имени ты тоже не откажешься.
Это был не вопрос, а утверждение. Но я все равно кивнула.
- Ну и что мне с тобой делать, а, Арилин? – он подпер подбородок ладонью и вопросительно, даже с некоторой обреченностью и грустью, посмотрел на меня.  Я пожала плечами, с трудом сдерживая смех. Вся эта ситуация была настолько глупа, что просто слов не было. Мы, вроде бы кровные враги, сидим здесь и болтаем, как хорошие приятели.
- Вот и я не знаю. Нет, ну кто тебя просил приезжать в империю, да еще принимать настоящий вид при всех? Вы, вообще, что забыли в моем дворце? Бегали, что-то искали. Арилин, расскажи, что заставило тебя покинуть храм.
Я не выдержала и широко улыбнулась.
- Ты хочешь завоевать Агалею, - в моем голосе даже не прозвучал укор.
Айралас слегка поморщился.
- Нужна она мне, - я видела, он не врал. – У меня и так проблем по горло, чтобы еще с горной страной воевать.
Его прервал мой громкий хохот. Я хохотала и не могла остановиться. Это было так глупо, что мне даже стало стыдно. Ну, разве можно верить на слово народной молве?
Я заставила себя прекратить смех только тогда, когда увидела, что император встал и взял кувшин с водой.
- У меня не истерика? 
- А по какой тогда причине хохот?
- Просто я была уверена, что тиран, который пойдет по головам ради достижения наибольшей власти. Как твой отец.
- А я не такой? – он склонился надо мной. Смех моментально умер во мне, уступив место какому-то странному притяжению. 
- Нет, - я мечтала, чтобы он отошел. И в то же время не хотела этого.
- Спасибо. Я и не думал, что твое мнение обо мне для меня так важно, - Айралас осторожно провел рукой по волосам, заставив меня вздрогнуть. Ну, и зачем я ему это позволяю?  - Почему вы покинули храм?
- Ключ пропал. Мы отправились его искать, - ответила я, тая под его пальцами. Мои волосы резко начали мне нравиться.
Император застыл. И резко выровнялся. На его лице было написано такое неподдельное удивление, что я сразу поняла, что мы зря его подозревали в воровстве.
- Вы нашли его?
Я прикусила губу, мысленно ругая себя за то, что расклеилась и сейчас очень жалею о том, что он убрал руку.  
- Нет. Но Рикка близко, я знаю.
- Кто-нибудь еще знает об этом?
- Мне легче рассказать тебе все по порядку, нежели отвечать на твои вопросы, - сказала я, проводя рукой по волосам там, где их касался Айралас.
- Рассказывай. Это очень важно. 
И я начала. Закончив, я посмотрела на него, ожидая реакции.
- Ты знаешь, где находиться дверь в пещеру Могущества?
Я немного подумала, а потом решила проверить Айраласа.
- Да знаю, - не соврала я.
Император заметно расстроился.
- Плохо. Даже хуже, чем я думал.

