Глава 9, в которой я возвращаю ключ.
Вскоре я узнала, что Айралас прибыл сюда не только из-за меня. Лара проболталась, что Тайные дела уже около полугода находятся чуть ли не на военном положении. И они находят все больше доказательств того, что вокруг императора зреет заговор. Нить расследования привела их в Роолит. Я заволновалась и попыталась узнать подробности, но стражница замолчала. По ее укоряющему взгляду я поняла, что узнала что-то, что мне нельзя было знать. Пожав плечами, я погрузилась полностью в перевод, решив, что Айралас достаточно умен для того, что самому справиться со своими проблемами.
Император прибыл инкогнито, чтобы избежать лишнего шума. Поэтому и поселился в моем, если так можно сказать, доме. И, странное дело, узнала я об этом только на третий день от Эльми. Да, вот тебе и скрытность. Уверена, никто в городе не знает, что император приехал к ним с «проверкой».
Я тоже старалась как можно реже попадаться ему на глаза. Уж слишком странная реакция была у меня на Айраласа. Мне совершенно не нравилось то, что по утрам, проснувшись, моя первая мысль была о нем. И днем, отрываясь от листка, я искала глазами его фигуру. И тут же одергивала себя. Но ничего поделать с этим не могла. 
Перевод пошел гораздо быстрей. И однажды я связала чистый лист и переписала туда полную легенду.
…Атфария не могла больше закрывать на это глаза. Она понимала - нужно было что-то делать. Иначе люди перебьют друг друга. И богиня мудрости нашла выход.
Она призвала свою дочь Барсию, богиню чести, и привязала ее к брату. Она единственная могла держать в рамках безумный характер Иссария. И заодно решила Атфария дать людям символ могущества, которому они могли поклоняться. Но который не имел бы реальной силы.
По ее просьбе богиня земли создала пещеру, вход в которую был загорожен огромной каменной дверью с еле заметной замочной скважиной. Ключ к этой двери был сделан богом ремесла, и с него нельзя было снять копию или сломать. И в эту пещеру Атфария обманом заманила своего сына и усыпила. А рядом, в другой, маленькой пещерке, она усыпила Барсию. И малый ключ от ее усыпальницы она отдала в глубокой тайне своему последнему избраннику, Сайлараку. Спустя некоторое время войны на Континенте прекратились. Они не исчезли совсем, но потеряли прежний размах.
Большой же ключ богиня мудрости отдала своим жрицам. 
- Атфария, наша богиня, мы и наши наследницы, жизнью, душой и честью клянемся защищать ключ. Он не покинет пределов храма, который мы для него построим, и никто не сможет использовать ключ в своих целях. Если же мы не справимся, и его похитят, мы клянемся, презрев свои личные желания и мечты, найти его, даже если на это уйдет вся жизнь.
Тросточка упала, и я откинулась назад. Если об этом станет известно в храме, то вся наша жизнь перевернется. Наше служение станет ненужным. То, ради чего мы жили и ради чего умирали, оказалось миражом. Я начала это понимать еще тогда, когда разговаривала с императором.  Теперь я нашла подтверждение.
Я встала и положила оба листка под книгу. Мне не хотелось ничего. Лара с удивлением посмотрела на меня.
- Альгерина, с вами все хорошо? Вы побледнели. Может, позвать врача? – обеспокоенно спросила она. Я покачала головой.
- Нет, врач тут не поможет. Тут никто не поможет, - и я пошла к выходу из библиотеки. Стражница встала со стула, явно собираясь меня провожать.
- Оставь меня! – закричала я, обернувшись. Нервы сдали. – Ничего я себе не сделаю. Ничего! Дай мне хоть одно мгновенье побыть в одиночестве, слышишь, Лара?! В одиночестве!
- Но император… - начала она беспомощно. А я не слушала ее. Просто выскочила из библиотеки и пошла, натыкаясь на стены, ничего не видя перед собой.
Рикка его найдет. А смысл? Смысл в чем?! Вновь вернуть его в храм, чтобы все смотрели и восторгались? Чтобы мечтали и сходили с ума от желания обладать им? И смысл в этом?!
Слуги испуганно что-то говорили мне, пытались остановить, я вырывалась и уходила. Не бежала, а именно уходила, ведя рукой по стене.
Когда рушиться твой мир, когда исчезает все, во что ты веришь, что остается? Только пустота и непонимание. Я металась в поисках выхода, пытаясь понять, а может все не так, может все по-другому? И не находила ответа.
Очнувшись, я поняла, что стою перед Синей гостиной. Ну, еще бы, куда я могла бы прийти, кроме нее? Дверь открылась легко, и я вошла. Конец лета, а двери закрыты. Непорядок. Я быстро пересекла комнату и, нажав на тайную кнопку, начала их распахивать. Поток свежего воздуха зашевелил мне волосы, и стало легче дышать. Открыв все, я глубоко вздохнула и села в кресло. Глаза закрылись, и я провалилась в беспокойный сон.
- Честь, твое имя Честь, - прошептала я, глядя на девушку.
- Ты поняла, но только половину. Почему отказываешься понимать вторую?  – спросила она, встретив мой взгляд.
Глаза нечеловека, глубокие, зачаровывающие, притягивающие к себе.
- Я не знаю…
- Арилин, проснись, - кто-то тряс меня за плечо. Я проснулась и несколько минут хлопала глазами, пытаясь сфокусировать взгляд.
- Айралас, что ты делаешь? – я выпрямилась и повернулась к нему. – Оставь меня.
- Ты перепугала всех слуг. Лара вообще решила, что ты сошла с ума. 
- А почему ты думаешь, что это не так? – спросила я, тряхнув волосами. На этот раз сон я помнила во всех, даже самых мелких, деталях. Я чего-то недопоняла. И это заметно согрело мне душу.
- Если ты так говоришь, значит, точно не сумасшедшая, - ухмыльнулся император и повернулся к аркам. – Как ты сломала стену? – какое удивление в голосе.
- Я не ломала. Они так сделаны, вы просто не знали. Однажды моя мама сказала, что хотела бы иметь комнату, которая была бы одновременно и в саду и в доме. И отец приказал построить Синюю гостиную. Она была очень рада, - я помолчала. – Мне сестра рассказала.
Он повернулся ко мне и очень долго смотрел на меня. 
- Ты скучаешь по ним? Столько лет прошло.
- Да, скучаю. Я хотела бы их увидеть. Но я понимаю, что не всегда наши желания исполняются, - я грустно улыбнулась. И откинулась назад, закрыв глаза.
Минута бежала за минутой. Я слышала, как Айралас ходил вокруг, чувствовала его напряжение и даже слегка этому удивилась, что это с ним? Наконец, он остановился.
- Арилин.
- Да?
- Ты хочешь вернуться в храм?
Я задумалась на мгновение.
- Да. Очень хочу. Меня здесь ничего не держит.
Император глубоко вздохнул и медленно выдохнул. Я выпрямилась в кресле и подобралась. Ох, не с проста он начал весь этот разговор.
- Арилин. Я слишком долго тебя здесь держал. Прости меня, - я повернулась, но альгерин тут же переместился мне за спину. Поняв, что он не хочет, чтобы его видели, я отвернулась. – Так получилось… Твоя мать и сестра живы.
- Что?! – воскликнула я, вскакивая, но не поворачиваясь к нему.
- Они живы. Отец внял мольбам мамы и оставил им жизнь. Мираласа пожалела их. Сейчас твоя мать и сестра находятся в пригороде Роолита. Они живут спокойно, и, по-моему, вполне довольны таким положением дел. Если хочешь, мы можем повидаться с ними. А потом я помогу тебе вернуться в Агалею.  
- Конечно, конечно хочу! – закричала я, чуть не плача от счастья.
- Тогда вечером мы туда отправимся, - ответил он и вышел из комнаты. Я обернулась к захлопнувшейся двери. А почему он все-таки не хотел, чтобы я его видела? Но сейчас это было последнее, о чем бы я сейчас раздумывала.

Я с трудом сдерживалась. Когда же, когда? Я так хочу их увидеть! Ну что так долго, я уже не могу ждать.
- Альгерина, я рада, что вы хорошо себя чувствуете. И румянец вернулся к вам, - улыбнулась Лара, наблюдая за моими метаниями.
- Я тоже рада, что ты рада, Лара, - засмеялась я и еле сдержалась, чтобы не побежать, не обнять ее.
- Альгерина, вот смотрю на вас и думаю, а ведь вам помогли вернуть хорошее настроение. Сами бы вы едва ли выбрались из безумия, которое охватило вас утром. Тот, кто это сделал, прям бог.
Я махнула рукой.
- Вы настолько любите своего императора?
- Нет. Мы не любим его. По крайней мере, я. Но зато уважаем, а это гораздо важней, - спокойно ответила Лара. Я подумала, и кивнула, соглашаясь с ней.
И тут дверь раскрылась, и зашел предмет нашего разговора, то есть сам император. Лара поспешно поклонилась, а я бросилась к нему. И ведь даже шагов его не услышала, вот ведь кот! 
- Ну, пора? – я с надеждой посмотрела на него. Слишком возбужденная, я не обратила внимание на холодное выражение лица, совсем не свойственное Айраласу.
- Да, пора.
Мы двинулись к выходу, Лара пошла было за нами, но император остановил ее:
- Останься здесь. Мы быстро, - стражница насупилась и с упреком посмотрела на него. Император не обратил на это никакого внимания.

- Никто не должен знать, что они живы. Надеюсь, ты понимаешь, почему? – спросил он. Мы уже выехали из Роолита и только сейчас Айралас заговорил.
- Да, конечно, - ответила я. Пока мы ехали, я запоздало сообразила, чем обернется для императора его обещание отпустить меня в храм. Я обещала принести мир, а в итоге, наоборот, еще сильней разожгла войну.
И глядя на него, я внезапно поняла, что отрекусь от своего имени. Что оно все равно ровным счетом для меня ничего не значит. Я альгерина, а мы всегда выполняем свои обещания, если честь для нас не пустой звук.
Он почувствовал мой взгляд и повернулся.
- Мне оставить вас одних, когда приедем? 
- Да, пожалуйста.
Мы молчали всю оставшуюся дорогу. 

Дом был маленький, но ухоженный и абсолютно неприметный.
- Верные слуги мамы приносят им все, что нужно для жизни. Впрочем, они сами расскажут все, что сочтут нужным, - сказал Айралас.
Я с трудом сдерживалась, чтобы не пустить лошадь в галоп. Заметив мое нетерпение, он слегка улыбнулся, впервые за весь вечер.
Солнце только-только опустилось за горизонт, когда мы проехали сад, и остановились около небольшой двери. Спешившись, Айралас подошел ко мне и осторожно взял за талию, помогая спуститься с лошади. На миг сердце остановилось, когда я заглянула в его, сейчас казавшиеся почти черными, глаза.
Куда я уеду?
Держась за его плечи, пока ноги не коснулись земли, я вдруг подумала, что не смогу уехать. Но он отпустил меня, и я прогнала эту мысль. Пусть ее будто не было вообще.
- Я подожду здесь. Иди, - сказал император, отводя лошадей. Я, сцепив руки замком, чтобы они не дрожали, несколько секунд глубоко дышала, чтобы успокоиться, а потом вошла.
Внутри домик был обставлен не роскошно, но богато. И преобладали лазурные цвета, и везде были маленькие статуэтки. Слабость мамы. Я улыбнулась и пошла во вторую комнату, где горел свет.
Годы не пощадили некогда очень красивую женщину. Пепельные волосы стали совсем седыми, красивое лицо рассекли морщины горя. Она сидела в кресле, одетая в строгое длинное черное платье. На коленях у нее лежала книга. Сестра Диолин стояла рядом, задумчиво чистя флейту. Она талантливый музыкант, я часто в детстве слушала ее игру.
Стараясь идти спокойно, я вошла в комнату, сняв плащ и прижимая его к себе. Диолин подняла голову и пораженно застыла. А потом отшвырнула флейту прочь и подскочила ко мне.
- Ари, это ты, ты, - она обняла меня и крепко прижала к себе. Сестра была старше меня на четыре года, гораздо добрей и более эмоциональна. Она всегда подчинялась судьбе, плыла по течению и даже не пыталась ничего изменить. Поэтому я не сразу поверила, когда узнала, что она якобы покончила жизнь самоубийством. Она просто не смогла бы.
Мама подняла голову, увидела меня и положила книгу на столик.
- Ари, я знала, что ты придешь. Ни один миг не сомневалась. Дио, отпусти ее, дай и я ее обниму, - она протянула ко мне руки. Я высвободилась из объятий сестры, повесила плащ на стул и, подойдя, опустилась на колени перед мамой. Только ее глаза ни капельки не изменились, тот же добрый и ласковый свет, который я помнила.
- Мама, - прошептала я и внезапно сообразила, что тоже плачу.
- Прости, я не смогла к тебе подойти. В моменты сильных переживаний, у меня отнимаются ноги. Не волнуйся, скоро это пройдет, я уже привыкла, - она погладила меня по волосам. Я прижалась к ее груди и вновь почувствовала себя маленькой девочкой. – Ари, любимая моя, у тебя есть дети? Я хочу знать, стала ли уже бабкой или нет?
Я покачала головой и закрыла глаза. Нет, и не знаю, будут ли вообще.
- Жаль. Ну, ничего, все впереди.
- Мама, - я резко подняла голову. – Вы поедете со мной в Агалею?
Я надеялась, что сейчас они улыбнуться и кивнут. Но ошиблась.
- Нет, Ари. Я умру здесь. Императрица очень добра, что позволила остаться на этой земле, - сказала мама. Я обернулась и вопросительно посмотрела на сестру.
- Я не оставлю маму, - ответила она.
Меня охватило раздражение. Вот трусихи! Они бояться неизвестности и не хотят покидать насиженное место. Теперь понятно, почему настоятельница отказалась принять в храм сестру. Она просто не смогла бы быть жрицей Ключа.  
- Хорошо, это ваш выбор, - тяжело вздохнула я, не пытаясь даже спорить. Я не отец, который мог ими управлять. 
Внезапная мысль пришла мне в голову, и я обернулась к маме.
 – Что ты знаешь о малом ключе?
Она немного удивленно посмотрела на меня, а потом начала:
- Когда Атфария заперла своего сына, в это время всем Континентом уже год управлял ее последний избранник и наш прародитель, один из первых альгеринов, Сайларак. Ему она отдала малый ключ или по-другому - Ключ Чести, способный нейтрализовать побочные действия Могущества. У него был лучший друг, корфин Арделак. Он был крайне вспыльчив и однажды жестоко оскорбил правителя одной из провинций. Тот смог поднять мятеж, и многие потом говорили, что он был избранником Иссария. Тогда еще о ключах не знали. Сайларак не удержал империю, он был все-таки больше ученый, нежели правитель. Только провинция Иллирада осталась верной ему. Он простил своего друга, хотя все остальные требовали смерти Арделака. А тот поклялся в вечном долге всему роду Сайларака. Тогда наш предок передал ему ключ и сказал, чтобы он хранил его как зеницу ока и никому об артефакте не рассказывал. Когда придет время,  Атфария призовет одного члена семьи Арделака, независимо от возраста, и он должен будет отправиться на поиски того, кому должен его род и отдать ключ. Во время путешествия он не имеет права врать. Ну, а когда ключ окажется у законного владельца, род Арделак освободиться от долга.
- А почему предок отдал ему ключ? – спросила я.
- На следующий день после того, как ключ был отдан, его убили. И в легенде говориться, что именно из-за артефакта. Сайларак знал, что так будет. Потом след малого ключа потерялся, и о нем забыли. Это давно было. Он опасен в плохих руках, Ари. Очень опасен.
Я слабо улыбнулась. Нет, ты не права, мама. Он абсолютно безопасен. Это все просто мираж.
- Ари, можно, мы выйдем на минутку, - внезапно прошептала Диолин. Я внимательно посмотрела на нее и кивнула.
- Пошли.

Мы вышли в ночь, и сестра повела меня в глубину сада. Через метров тридцать мы вышли на открытую площадку, залитую лунным светом. Недалеко от нас был обрыв, и я услышала звук бегущей воды. Роолит действительно пересекала глубокая спокойная река Далли, а это, наверно, один из ее рукавов.
- Что ты хотела Дио? – спросила я, ощущая какое-то странное чувство. Меня тянуло к обрыву.
- Ты заговорила о ключе, и я вспомнила, что видела здесь один. Он появился вечером. Большой, золотой, украшенный драгоценными камнями.  Я побоялась его брать, не знаю почему.
Не веря, я сорвалась с места и бросилась туда. И действительно, чувство не обмануло. В траве лежал он. Ключ Могущества. Я схватила его и выпрямилась.
Легко, слишком легко! И неожиданно.
Ловушка!!!
Я обернулась, и кровь застыла в жилах. Из сада вышли шесть человек, два лучника, три простых мечника и один альгерин, я сразу поняла это по его осанке и одежде. Сестра не успела отскочить, когда один из них схватил ее сзади и приставил нож к горлу.
- Я сначала сомневался, что ключ настоящий. Но увидев, как ты точно бросилась к нему, хотя твоя сестра не указала, где он лежит, мои сомнения развеялись. А теперь отдай ключ и скажи, где находиться вход в пещеру. Ну же, иначе ты станешь единственным ребенком в семье.
- Я не знаю, где пещера. Ч чего ты это взял?
- Врешь. У меня был шпион, и он донес, что ты призналась Айраласу, что знаешь, где пещера.
- Кто это?
- Отдай ключ и скажи, где пещера.
Я прижала к себе артефакт. Диолин с трудом сдерживала рыдания  и старалась на меня не смотреть. Что делать, что делать? Доэллу не достанешь, сестре перережут горло раньше, чем она долетит до цели. Может, и вправду отдать ключ? Он все равно ничего не даст. Это ведь просто символ…
Руки задрожали. Что там сказала Лара?  «Вам помогли вернуть хорошее настроение. Сами бы вы едва ли выбрались из безумия, которое охватило вас утром. Тот, кто это сделал, прям бог». Так же и здесь. 
- Кто ты?, - спросила я.
- Мое имя Сторолас. И я сводный брат императора, - ухмыльнулся он, слегка кланяясь.
- Это вы плели заговор против государя, - сказала я, даже не сомневаясь.
Он слишком хочет получить ключ, потому что неуверен в себе. И поэтому еще не перешел к активным действам. Но если я отдам его ему, то еще неизвестно, кто победит в этом противостоянии, Айралас или Сторолас. Нет, я этого не допущу!
- Лучники! – внезапно воскликнул лорд, луки поднялись и две стрелы точно смотрели мне в сердце. – Ну же, брат, выходи. Ты один, убить лучников не можешь, они успеют спустить стрелу, а ты так не хочешь терять эту девочку. И использовать свою силу внушения тоже не можешь, тебе не нужна супруга-кукла.
Супруга? Что несет этот идиот? На моем лице отразилось такое удивление, что один из мечников, самый молодой, видно, прыснул.
- Твоя правда, Сторолас. Ты всегда умел все спланировать. Ну, или почти все, - Айралас спокойно вышел из-за деревьев и приблизился к нам.
- Убейте его, - приказал лорд. Один из лучников резко развернулся и выстрелил. Император едва успел увернуться.
И это подстегнуло меня. Я скосила глаза, прикидывая, какое расстояние до края обрыва. За сестру я больше не волновалась. Интуиция, еще ни разу меня не обманывавшая, говорила, что Айралас сможет ее защитить. Надо просто убрать рычаг давления на него. 
- Отдай ключ. И так и быть, я верну вам свободу. Ну же! Отдай! – я уже его не слышала. Опустив голову, не отрываясь, смотрела на этот великолепный предмет, украшенный драгоценными камнями, и тускло блестевший в свете луны. Как же отчаянно все хотели им владеть. На какие только преступления не шли, желая добыть ключ Могущества. Добыть власть и величие. Не понимая, что на самом деле это значит.
Я сжала пальцы, ощущая холод металла. И внезапно стало легко-легко. Я поняла, что должна сделать. И это понимание наполнило меня той спокойной уверенностью, которая наконец-то принесла покой моей мятежной и противоречивой душе. Я улыбнулась и подняла глаза.
Отрата, прекрасная, нежная Отрата. Когда-то безумно давно, Рикка сказала, что я тоже узнаю это чувство. И я счастлива, что моя жизнь не была пустой. Я познала любовь, пусть на краткий миг, но теперь жалеть не о чем.
 Он поймет меня. Не сразу, но обязательно поймет. И простит. Я только сейчас поняла, зачем он пошел на все это. Почему привел к матери и сестре, почему отпустил. Надеюсь, ему будет не сильно больно.
Жизнь – служение. Не богу или богине, но всегда жизни. Будущему. И служение может быть разным. Легким и тяжелым, непонятным и ясным. Оно выше личных привязанностей и желаний. Оно – будущее. Не твое, а других. Я поняла это так давно. И теперь это понимание помогло мне сделать выбор, наверно, более трудный, чем тогда, на балу. Потому что теперь я точно умру. Но ни о чем жалеть не буду.
- Я жрица, - подняв глаза, прошептала я, продолжая улыбаться. Эта фраза объясняла все. Всю мою судьбу. Айралас застыл, а потом в глазах его вспыхнул ужас. Он понял. 
Прыжок назад. Пустота и потеря опоры. Я начала наклоняться над пропастью, когда сорвавшаяся с тетивы стрела пробила грудь. Боль обожгла сознание, раскаленным металлом пройдя по коже. Но мне было все равно, и она не причинила мне и половины тех страданий, что должна была. Перед смертью забываешь такие земные вещи, как боль. Я летела вниз, в смертельные объятия холодной воды, прижимая большой ключ к себе. Легенда о Могуществе закончится на дне этой реки. Атфария, ты ведь этого хотела?

