Заповедник "Вадониевского ключа" 
[bookmark: _GoBack]Итак, дети. Мое имя мисс Элеонора Кауфри, и сегодня я буду вашим инструктором безопасности по великому заповеднику имени «Вадониевского Ключа». Итак, начнем с техники безопасности, нормы выполнения которого являются обязательными для сохранения вашего телесного и духовного благополучия. Да, младший Кощей, это относится также и к тебе…. Итак, начнем, пожалуй!
Для начала, всем следует надеть зачарованную спец-одежду, которую вы получили в нашем гардеробе. Она обережет вас от некоторых опасностей, которые поджидают посетителей при входе сюда. Иван, чем ты недоволен?! Выглядишь плохо? Ничего страшного…. Вот помню, лет десять назад  старая форма была….  Бывало домовые начнут чудить, а в ней же ни встать, ни шагу шагнуть нормально нельзя! Так что эта еще ничего. Впрочем, я никого не заставляю. Не хочешь одевать – скатертью дорожка. Что? Останешься? Ну вот и славненько, и теперь я перечислю вам краткий инструктаж по поведению непосредственно внутри:
Правило первое – На медузу горгону смотреть без специальных очков строго возбраняется! В противном случае вами будет пройдена участь Венеры. Та тоже все время кочевряжилась: «Я богиня, я богиня….»
Второе – Змея Горыныча строго возбраняется кормить ни чем острым! Это, Добрыня, кстати, и тебя касается. Знаю я вас, богатырей, а потом огнетушителей не напасешься….
Третье – Не путать Вуки со снежным человеком или австралопитеком! Помните, дети, его бластер также является частью заповедника.
Четвертое – Ни за что не входите в яркий «сахарный» домик харизматичной старушки! Если уж так хочется, можете с таким же успехом смело кормить Горыныча. Результат один и тот же.
Пятое – Дуб с русалками не трясти и упавших не собирать! Они не ящерицы, если отодрать хвост, то ноги у них не отрастают. Что говоришь, Алеша?…. Уха?! Это что-то новенькое…. В любом случае экспонаты руками не трогать!
Шестое – У кота цепь золоту…. Кощей! Куда пошел?! А ну вернись….
Кстати, Нина Алексеевна, прошу вернуть бабе Яге ее ступу. Деньги на новую швабру будут выделены из казначейства, а старушка волнуется. И по пути намекните завхозу на счет вил. Посейдон уже просто кипит….
Ух…. На чем мы остановились? А, да, точно: Седьмое – Соловью разбойнику…. Стоп! Что он там кричит? А где у него зуб?! Кто выбил соловью зу…. Кощей, опять ты! И когда успел? Зачем…. Ну и что, что золотой, верни немедленно!
Восьмое – На участников «Дома два» смотреть также сквозь специальные очки…. Нет, не «триДэ»…. Илья?! Тебе мало тридцати с лишним лет Санты Барбары?!!!
Девятое…. Да, кстати, чуть не забыла! Уважаемый Иван Яковлевич, попрошу близко к статуе сфинкса не приближаться. Ему недавно принесли несколько книжек Гоголя…. Нет, я понимаю, что вы здесь ни при чем, но все же…..
Десятое…. Ну а вот собственно и все! Ну и намаялась я тут с вами! Пока что вы можете прогуляться по заповеднику самостоятельно, а я пока что немного подремлю…. Хотя, стойте, я забыла передать личный приказ директора заповедника:
После сортира посещение египетских пирамид строго воспрещается. Фараоны очень недовольны актом вандализма со стороны отдельных личностей, которые…. Не важно. Приказ понятен?
Так…. Про кота рассказала, про сфинкса тоже…. Да, напоследок хочу напомнить самое главное правило нашего заповедника! Помните, дети: В ПУТЬ ТОЛЬКО ПО ПРОПУСКАМ!!!
