Время для надежд
Рассказ на тему «ЗамОк без скважины»
Я плыву по осени

Тенью синевы

Волосами с проседью

С запахом листвы.

Проглотив безропотно

Горечь ноября,
Напевает шепотом

Прожитая зря.
– Он не приедет, – Агата отложила вязание  и разлила по чашкам травяной чай.  –  Не нужно открывать окно. Уже поздно.

Лилия беспомощно опустила руки.  Раму снова заклинило, и теперь вряд ли удастся открыть это окно до весны.  Агата была права - последний поезд пришел три часа назад, и если бы Стан приехал, то уже давно был бы здесь, но Лилия не могла перестать ждать. Не могла отказаться от надежды.

 За окном был темный и холодный ноябрьский вечер, ветер швырял пригоршни дождя в стекло и уныло гудел в дымоходе.  Ничего хорошего не случается осенью, но осень все равно приходит. Так же как и старость. Незаметно хлопотливые и проворные руки стали быстро уставать, незаметно покрылись серебром виски, незаметно глубокие морщины покрыли высокий лоб и разбежались маленькими лучиками возле глаз. Семьдесят первая осень – не время для надежд.

Лилия поправила шерстяной платок и, тяжело передвигая ноги, отошла от окна.

– Иди домой, Агата. Тебя, наверное, ждут к ужину.

– Не ждут, – Агата придвинула столик с чаем поближе к камину и удобно устроилась в кресле с чашкой в руке.  – Муж сам уложит ребят.

Лилия покачала головой и отпила маленький глоточек чая.  Агата была ее соседкой и ближайшей подругой уже много лет, и Лилии не хотелось доставлять ей неудобства. В особенности теперь, когда к ней на выходные приехали внуки – два неугомонных шалопая, за которыми нужен глаз да глаз.

 Агата  макнула в чай печенье и деловито добавила:

– Нехорошо сидеть одной в свой день рождения. Нужно было уговорить тебя посидеть у нас. Я бы испекла тебе свой лучший пирог.

– Нет, – Лилия подбросила в огонь еще несколько поленьев и  присела в кресло. – А если бы Стан приехал?  Дверь была бы закрыта, а у него нет ключа.

– И поделом ему, – проворчала Агата,  – не поздравить мать с днем рождения. Даже позвонить не удосужился. 

– Слышишь! – Лилия встрепенулась.  – Шаги на крыльце.

– Ветер, – Агата снова потянулась за вязанием, но тут в дверь постучали.

– Это он, – Лилия встала с кресла, и старые кости тяжело заскрипели.  –  Стан приехал.

Шаркая по полу пушистыми тапками, Лилия проворно засеменила к двери и уже через несколько секунд крепко обнимала высокого мужчину в черном плаще.

–Мам, ну что ты. Дай мне хоть раздеться,  – Стан неловко отстранил старушку и начал расстегивать плащ.

– Конечно-конечно, – засуетились Лилия, – проходи, сынок. Садись вот сюда, к огню поближе. Ты проголодался, наверное?  Сейчас  я согрею тебе ужин.

 – Не нужно, мам, – Стан поставил мокрый зонт в угол и присел в кресло у камина. – Я перекусил в привокзальном ресторане. Добрый вечер.

Последняя фраза относилась к Агате, и та едва заметно кивнула, не отрываясь от вязания.

– Зачем же ты ел? – Лилия прижала к груди худые иссохшие руки. – Я столько еды наготовила. Ждала тебя.

В ее голосе послышалась едва заметная нотка упрека, и Стан нахмурился.

–  Не успел пообедать дома, вот и не удержался, –  пояснил он, – да и вредно есть на ночь. Завтра поем, хорошо?

– Ну, ладненько, – Агата опустила вязание в широкий карман передника и встала с кресла. – Пойду-ка я домой, пожалуй. А то как бы чего лишнего не сболтнуть. 

– Даже чайку не попьешь с нами? – счастливая улыбка Лилии погасла.

– Я уж напилась, – Агата набросила теплую куртку и поглубже натянула капюшон.  – Да и дома ждут меня. Доброй ночи.

После того как дверь за Агатой закрылась,  Лилия тут же позабыла про подругу и про все горести сегодняшнего дня. Ведь к ней приехал Стан, ее любимый мальчик.  Он работает в большом городе, он очень занят, но всегда находит время проведать свою старую мать. В ту минуту Лилия не думала о том, что за последние пять лет Стан позвонил ей не больше десяти раз и лишь дважды нашел время приехать. В последний раз он был у нее два года назад на Рождество, и вот сегодня в день ее рождения он снова здесь, и это самый лучший подарок для старой матери.

– Мам, – Стан не спеша достал из внутреннего кармана пиджака  несколько аккуратно сложенных листков и ручку, – мне нужна твоя помощь. 

– Что-то случилось? – Лилия встревоженно посмотрела на сына, и тот опустил глаза.

– Нет, мам, – Стан принялся нервно вертеть в пальцах золотую печатку, – просто дела в моей фирме пошли на спад, а банк больше не дает отсрочки, и я… Я подумал, может, мы могли бы продать этот дом? 

– Продать? Ты хочешь, чтобы я жила в городе? – Лилия всполошилась. Она давно мечтала жить рядом с сыном, но ей было грустно продавать старый дом. Здесь она провела много лет, знала всех местных жителей, водила дружбу с соседями, продавцами местных лавок, старым почтальоном. А в городе? Да разве там встретишь таких людей? Все спешат, повсюду шум, но ради сына… Ради сына.

Лилия тревожно сморщила лоб, и Стан погладил тонкие, покрытые морщинами руки матери.

– Я знаю, как ты не любишь город, поэтому я подумал и подыскал для тебя отличное место.  Там природа, четырехразовое питание, чуткий персонал. Ты заведешь там новых друзей, и я буду знать, что ты под присмотром. Я буду часто приезжать к тебе на выходных…

Стан все говорил и говорил, но Лилия уже не слышала его. Ее словно громом поразило.  Любимый и единственный сын – все, что у нее осталось в этом мире, – хочет продать ее дом, а ее саму отправляет в приют для стариков.  Как же так? Из раздумий ее вырвал голос Стана:

– Мам, ну так что? Ты подпишешь? Ты вообще слушаешь меня?

Лилия подняла глаза.

– Этот дом, – прошептала она, – дом, где прошло твое детство. 

– Нет, – голос Стана стал вдруг чужим и холодным. – Дом моего детства сгорел, помнишь?

Это был удар. Лилия ощутила почти физическую боль от старых воспоминаний, и у нее снова защемило сердце. С самого детства Стан всякий раз вспоминал про пожар, когда хотел получить желаемое, и всякий раз получал.  Дорогие игрушки, сладости, новый компьютер, деньги на очередной каприз – Лилия ни в чем ему не отказывала. Не отказывала тогда  и сейчас не может поступить иначе.

– Да, сынок, – старушка медленно встала, – я подпишу. Завтра.

Едва отрывая ноги от земли, она пошла в свою комнату.  Все прожитые годы теперь словно лежали на плечах тяжелым грузом. Она чувствовала себя старой, настолько старой, что сил больше не было ни на что, даже на слезы. 

В комнате Лилия присела на краешек своей скрипучей кровати и провела рукой по шерстяному покрывалу. Это покрывало она связала сама много лет назад, так же как и коврик для ног. Старые, но любимые вещи. Кусочки ее жизни, которые она так берегла, и которые сейчас не имели никакого смысла. Жизнь пройдена. Это был  долгий путь, полный радостей и печалей. Долгий путь, который промелькнул слишком быстро, так быстро, что она и не успела этого понять. 
Она вечно куда-то спешила, что-то делала, старалась кому-то помочь, а сейчас, когда ее жизнь подходит к концу, все это кажется таким далеким, будто ничего и не было. Но ведь была и она когда-то счастлива, полна сил и планов на будущее. Ах, если бы можно хоть на минутку вернуть те времена, сколько всего она могла бы изменить, скольких бед и ошибок она бы избежала… Но в прошлое нет возврата. 
Лилия вздохнула. Снова стало покалывать сердце, и она привычно нашарила в тумбочке упаковку таблеток. Выдавив на ладонь одну таблетку, Лилия подумала и выдавила еще одну, потом еще одну, и так до тех пор, пока вся упаковка не оказалась на ладони. Целая горсть маленьких белых пилюль. Горькое конфетти, которое отправит ее на другую сторону сна. 
Чтобы проглотить столько таблеток, нужна вода, а привычного стакана с водой на тумбочке не было. Лилия высыпала таблетки на покрывало и с усилием встала на ноги.   В ее комнате, помимо двери в коридор, была дверь, ведущая прямо на кухню. Именно из-за этой двери Лилия и сделала эту комнату своей спальней, поскольку проход в кухню всегда казался ей невероятно удобным. Что ж, вот и пришло  время проделать этот путь в последний раз. 

Лилия потянула ручку двери и с удивлением обнаружила, что та заперта.

– Что такое? – изумленно пробормотала она. – Я никогда не закрывала эту дверь. Может, Агата закрыла утром, пока ее внуки здесь играли. Этих озорников нипочем нельзя пускать на кухню – непременно что-нибудь разобьют или испортят.

Нашарив в кармане связку ключей, Лилия выбрала подходящий и застыла. Вставлять ключ было некуда – скважина от замка исчезла.

– Да что ж такое-то!

Лилия, кряхтя, наклонилась и ухватилась за ручку, чтобы не упасть - вместо скважины в деревянную дверь были вделаны часы. Белый циферблат с четырьмя красными штрихами, по которому медленно двигалась одна-единственная черная стрелка.  Старушка сползла на пол и принялась шарить по груди в поисках очков, висевших на тонкой цепочке.

 Очки в общей картине ничего не изменили: простая деревянная дверь на скрипучих петлях, металлическая ручка - все как всегда, только скважины по-прежнему нет. Вместо нее часы. Часы тикают. 

– Похоже, я сошла с ума, – рассудила Лилия, и в этот момент стрелка пересекла первый красный штрих.

Дверь покрылась рябью и растворилась, а за ней вместо своей кухни Лилия увидела просторную столовую. Знакомый стол, покрытый белой скатертью, эмалированная супница, из которой выходил ароматный пар, и молодая темноволосая женщина, которая разливала суп по глубоким расписным тарелкам, что-то весело напевая себе под нос.

– Мама, – прошептала Лилия, – мамочка.

Женщина обернулась, прислушиваясь.

– Лили! – звонко крикнула она. – Мой руки и садись за стол! Макс, дорогой, тебя это тоже касается!

– Я уже здесь, – за стол присел высокий мужчина и с наслаждением вдохнул аромат, исходящий от тарелок. – М-м-м, чечевичный суп. Обожаю его.

– Папа! – Лилия протянула вперед руку и застыла. По ту сторону двери ее старая, с узловатыми пальцами рука превратилась в нежную детскую ладошку, перепачканную черничным соком. На мизинчике красовалось самодельное колечко из золотистой проволоки, а на запястье несколько старых царапин, оставленных их дымчато-серым котом по кличке Грэй.

– Лили, ты уже вымыла ручки? – мама ласково посмотрела прямо на нее. – Садись кушать, детка.

Лилии мучительно сильно захотелось вскочить на ноги и подбежать к родителям. Обнять маму, вдохнуть сладковатый запах ее любимых духов, почувствовать тепло ее рук, забраться на коленки к папе, свернуться на них калачиком и послушать одну из его забавных историй о том, как он был маленьким.

– Нет! – Лилия отдернула руку, и из глаз ее брызнули слезы. Она вдруг отчетливо вспомнила этот день. После обеда папа отправится к врачу по поводу своих частых головных болей, и у него найдут неоперабельную опухоль мозга. Через три месяца он уже не будет никого узнавать, а от постоянных уколов появится слабость и тошнота. Через полгода папы не станет, и им с мамой придется продать этот большой красивый дом и переехать в маленькую темную квартирку с вечно недовольными соседями. Мама больше никогда не будет напевать, наливая суп, да и суп больше никогда не будет таким вкусным. Столько горя еще ждет ее впереди, и этого ей никак не изменить.

Лилия зажмурилась, а когда открыла глаза, деревянная дверь снова была на месте. 

– О, Господи! – старушка растерла слезы по щекам и прикоснулась лбом к шероховатой древесине. В полной тишине она отчетливо слышала тиканье часов с одной-единственной черной стрелкой, и ей казалось, что по ту сторону двери струится в неведомых просторах времени прожитая ею жизнь. 
Где-то там ее первые уроки, первые отметки, выпускной бал, экзамены в университет, первая работа, первая любовь – никем не замеченная, но так много значащая для нее жизнь.

С трепетом принялась Лилия следить за движением черной стрелки, и как только стрелка коснулась следующего красного штриха, старая дверь снова исчезла.

В гостиной, обставленной светлой мебелью в прованском стиле, расхаживал из угла в угол высокий широкоплечий мужчина в черном костюме с галстуком-бабочкой. Время от времени он поглядывал на часы и нервно хлопал себя по карманам, извлекая на свет маленькую черную коробочку. Иногда он открывал ее и несколько секунд любовался двумя золотыми колечками, лежащими внутри. Лилия без сомнения узнала этого мужчину. О, его бы она узнала из сотен тысяч, сколько бы лет не прошло! То был Влад, ее единственный и горячо любимый муж. В эту секунду Лилия вспомнила, как одевала она белое свадебное платье, как вплетала в косу цветы белых орхидей для украшения, а Влад все это время ждал ее внизу. Свадьба была скромной –  всего несколько близких друзей и родители Влада. Ее собственная мать к тому времени уже умерла, и Лилия надеялась, что она смотрит на нее с небес и радуется вместе с ней. То было счастливое время. Они вместе только начинали жить, усердно работали, выплачивая кредит за дом, устраивали маленькие семейные праздники на дни рождения и Рождество, мечтали о будущем, о рождении ребенка, которого все не было. А потом они решили усыновить мальчика. Его звали Дан, и у него были светлые кудри и синие, как полуденное небо, глаза. Влад души в нем не чаял, просиживал ночи у колыбели, даже если утром приходилось рано вставать на работу, а потом все рухнуло. У Влада был врожденный порок сердца, и к тому времени он уже начал давать о себе знать. Врачи сказали, что нужна операция, хоть шансы на успех невелики. Не смотря ни на что, Лилия была полна надежды. Она двое суток провела в приемном покое, но когда к ней вышел врач, она сразу поняла, что все кончено. Никакие слова тогда не могли ее утешить, однако у нее был Дан, которому уже исполнился год и три месяца, а еще через неделю она узнала, что беременна. Как сожалела она, что Владу не суждено было увидеть сына. И вот сейчас, глядя на мужа, она понимала, что не сможет пережить эту потерю еще раз. Слишком тяжело, слишком больно.

Влад обернулся к ней, и Лилии показалось, что он может ее видеть.

– Прости, – одними губами прошептала она, и комната с Владом исчезла.

Снова Лилия осталась один на один с дверью и часами. Горько было осознавать, что так мало она могла изменить в своей судьбе. Сколько бы раз ей ни было суждено прожить эту жизнь, она все равно не хотела иметь другого мужа. Пусть их счастье не было долгим, но оно все равно согревало ее сердце даже в те дни, когда Влада не стало. Оно было в глазах Стана, в его улыбке, в смехе Дана, в детских играх ее любимых детей. Она не делала между ними разницы, разве что при взгляде на Стана к ее счастью примешивалась светлая нотка грусти. Все было так хорошо до того пожара.

Пожар... Сколько раз Лилия запрещала себе вспоминать этот день. Она заперла эти события в самом темном уголке своей памяти, и всякое упоминание об этом причиняло ей невыносимые страдания. Утихла боль от смерти родителей и любимого мужа, забылись и остались в прошлом все другие горести, но эта боль на самом деле не исчезала никогда.

В тот день ничто не предвещало беды. Мальчики сделали все уроки и, посмотрев телевизор, отправились спать. Лилия, доделав все домашние дела, уснула в тот миг, как только ее голова коснулась подушки. Разбудил ее крик Стана. Вернее, даже не разбудил, а просто вырвал из цепких лап сна. Лилия открыла глаза и закашлялась. От дыма слезились глаза, и щипало в горле. Она скатилась с кровати и обнаружила, что у самого пола дыма не так много и можно было с трудом дышать. Тогда Лилия  на четвереньках поползла к двери и открыла ее. 

Коридор был весь объят пламенем, огонь уже подобрался к лестнице на первый этаж, а внизу, срывая голос, кричал и плакал Стан. Ничего не соображая, Лилия побежала вниз. Сорочка на ней вспыхнула, но Лилия этого даже не заметила. Подхватив на руки Стана, она выскочила во двор и упала на землю, гася пламя. 

Оглашая окрестности сиреной, к дому подъехала пожарная машина. Лилия порывалась вернуться назад, но пожарные успели ее удержать. Дана спасти так и не удалось, и Лилия никогда не переставала винить себя за это.

Она прижалась к двери, глотая слезы. Как бы ей хотелось вернуться в тот день. Ничего ей не надо, ни здоровья, ни богатств, ни талантов, даже счастья не надо, только бы вернуться в тот день и спасти Дана.

Вдруг дверь под ее руками растаяла, и Лилия упала на пол. Вместо старого теплого халата на ней теперь была надета тонкая ночная сорочка, а старческое тело стало крепким и полным сил. Оглядевшись, Лилия увидела знакомую комнату, кровать, туалетный столик, стенной шкаф, зеркало в деревянной раме, отрывной календарик на стене. Календарик! Двадцать восьмое октября! Лилия глубоко вздохнула и уловила едва слышный запах гари.

– Дан! Стан! – закричала она. – Вставайте! Пожар!

…

В день рождения Лилия решила встать пораньше. Сладко потянувшись, она мысленно приказала дурным снам отправляться туда, откуда пришли. Ноябрьское утро встретило ее унылой моросью, но Лилия и не подумала огорчаться. В комнату осторожно заглянул Дан. Он, в отличие от любившего поспать Стана, был жаворонком, так же как и она.

– С днем рождения, мам! – Дан запрыгнул на кровать, чтобы Лилия могла обнять его.

– Спасибо, сынок, – она ласково погладила его непослушные вихры и прижалась к ним щекой. – Сейчас мы пойдем печь торт.

– Ага. Мам, скажи, а какое время года ты любишь больше всего?

– Хм, – Лилия на минутку задумалась, – знаешь, все-таки осень.

- Осень? – удивился Дан. – Но ведь осенью холодно, дождь и темнеет так рано. Осенью грустно.

– Ни капли, – Лилия ласково улыбнулась. – Осень - время желтых листьев, вкусных грибов, уютных вечеров у камина. Осенью мой день рождения. Да и вообще, осень - это время сказок, когда все, что ты хотел, может исполниться. Не веришь? Правда-правда. Осень – время для надежд.

Я плыву по осени,

Собирая дни,

Драгоценной россыпью

Детской беготни,

Звонкою монетою

Солнца от окна

Чистая и светлая, 

Теплая со сна.
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