ЗВЕРЬ ИЗ КРОВИ И РЖАВЧИНЫ

- Здравствуй, моя драгоценная, - прошептал он, - С пробуждением тебя.

Ее красноватые, кажущиеся незрячими из-за отсутствия зрачков, глаза, сегодня распахнулись в первый раз. Это было рождение – рождение Зверя, созданного человеком из металла и проводов. Но пока что, этот Зверь мог лишь моргать: веки были полупрозрачные, не скрывающие этот жутковатый багряный цвет, а лишь придающие ему белесый оттенок.
  Для того же, чтобы привести ее – Зверя – в движение, необходим был ключ. Он был под стать самому механизму: красновато-оранжевый, старый, местами изъеденный ржавью. Выглядел, признаться, довольно жалко – старым, а не старинным или антиквариатным – однако именно в этот кусок металла был способен запустить "жизнь".
Ее грудь открывалась, будто дверца шкафчика – там, в темной глубине вертелись какие-то шестеренки, поблескивала тусклая медь проводов: все это вполне справлялось с функциями обычных человеческих органов, разве что было куда надежней. Он протянул руку с ключом туда, где у смертных находится сердце, раздался скрежет металла о металл – ключ поворачивали, будто приводя в действо большую заводную игрушку… Да так оно и было по сути дело: огромная игрушка, созданная лишь для одной единственной цели. Убивать.
Старый мастер, создавший ее, был беден, одинок, и лишен каких бы то ни было моральных принципов. А некто обещал неплохо ему заплатить, если получится сделать существо – идеального убийцу – не нуждающееся в плате или питании, послушное и умеющее хранить секреты, а самое главное, не испытывающее мук совести. Что ж, Зверь идеально подходи подо все эти условия: нужно было только не забывать вовремя поворачивать ключ на пол-оборота – это все, что требовалось этому механизму.
С того дня смерть поселилась в паутине ночных улиц. Услуги зверя продавались лучше, чем услуги самой элитной проститутки – в любви за деньги нуждались не все, а вот враги имелись у многих богатеев. Убивала машина со всем холодом и равнодушием, свойственным металлу, из которого она была сделана. Ее не могли остановить пули из вычурных пистолетов, коими так любили награждать своих охранников объекты ее охоты. И тела, одетые в дорогие костюмы-тройки, падали на промерзлую землю; одиноком колесом вращались упавшие с голов шляпы-котелки, пока замерев на мгновение на "ребре", не падали рядом со своими бывшими носителями. Глаза трупов напоминали глаза мертвых рыб: бесцветные и блеклые, даже свет ярких городских фонарей не мог придать им иллюзию наполненности жизнью. А вот "кровавые" очи зверя после каждого убийства, как будто напротив, загорались ярче и ярче.
Со временем, старый беспринципный Мастер стал побаиваться собственное творение. Страх и жадность боролись в нем, но последняя пока что побеждала.
Однажды внешний покой дома Мастера – покой, пропитанный  беспокойностью, нервозностью – был нарушен. Хрипло-дребежащий звонок, напомнивший карканье столетнего ворона, разорвал мертвую тишину. Тяжелая дверь из мореного дуба распахнулась, явив существо, сразу показавшееся чуждым этому месту. Это была девочка: с бледным узким лицом, неулыбчивая, но с живыми горящими глазами. Внучка Мастера, о существовании которой тот давно забыл. Сирота, которой больше не было куда идти, кроме этого странного (и даже страшного) дома. Впрочем, саму девочку не пугали ни скрипы, напоминавшие стоны, ни переплетенья паутины в углах. Даже Зверь, которого старался избегать даже его создатель, вызывал у малышки только любопытство. Разумеется, внучка Мастера и не подозревала, для чего создана эта, по-своему красивая машина…
А ржавая смерть продолжала, потрескивая шестеренками своего механизма, бродить по городу ночами. Все такая же равнодушная, слепо выполняющая приказы алчного господина… Или нет?
…Занималась заря нездорового желтоватого цвета, оставляя позади предрассветную серость. Зверь, собранный из старых ржавых деталей, испачканный к крови очередной жертвы, возвращался домой. Поскрипывали плохо смазанные суставы машины: Мастер в последнее время предпочитал не приближаться к ней лишний раз, только для того, чтобы в очередной раз повернуть в груди ключ.
Медленно передвигая механическими ногами, Зверь устало (как могло показаться) брел по дорожке к дому, оставляя на ее плитках бурые разводы. В тишине казалось, что весь город  еще спит, но это было не так.
Безмолвие разлетелось на куски – отчаянный детский вопль расколол его. Всегда такое спокойное, сейчас лицо девочки было искаженно ужасом и непониманием; теперь она видела не странноватую, но красивую марионетку, причудливое творение своего деда… перед ней стояло чудовище – холодное и застывшее, с пустыми багровыми глазищами, которые изредка затягивались молочной пеленой век. А кровь уже почти свернулась на металлических боках, добавляя новых оттенков их ржавчине.
У девочки  не осталось сил кричать, однако оторвать взгляда от Зверя она не могла и продолжала в ужасе – теперь немом – разглядывать его.
Но в лице машины что-то переменилось. Ее механические черты исказились под воздействием какого-то неведомого чувства… руки с тонкими пальцами душителя потянулись к внучке мастера – то ли в угрозе, то ли в… мольбе? Невнятный скрип, который издал Зверь не смог дать ответа на эту загадку.
И вновь повисла немая тишина, нарушаемая только чуть слышным скрежетанием механизма – ему оставались считанные минуты работы, без поворота ключа он вскоре должен был остановиться.
Тогда машина распахнула дверцу в своей "бессердечной" груди, будто выставляя всему миру напоказ ту пустоту, которую не могли заполнить шестеренки и провода… Ее глаза уже потухали и через мгновение закрылись в бессилии. Но механическая рука успела сделать то, чего делать была не должна – то, что не было заложено программой – крепко сжала ключ, что торчал в груди… Но, вместо того, чтобы вновь заставить себя "жить", она продолжала сдавливать его металл – и через мгновение он рассыпался проржавевшей пылью.

Секундой позднее и сама машина рухнула на  колени. Зверь вновь стал тем, чем и был – безжизненной ржавчиной, пропитанной кровью.

 Старый Мастер, наблюдающий за всем этим с порога, лишь удивленно покачал головой. Обняв девочку, он провел ее обратно в дом, даже не оглянувшись на груду бесполезных железяк, еще недавно бывших совершенным убийцей.
Мастер знал, что не будет пытаться оживить своего Зверя.

Пыль разрушенного ключа смешалась с ржавью самого зверя… Вскоре неожиданно поднявшийся ветер рассеял их окончательно.
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