Ключи пророчества
- Демоны бы побрали, этого Авариэля, - ругался я про себя, - конечно, ему все равно, сидит себе сейчас у огня, греется.

Я поддал сапогом по лежавшей на дороге ветке, - а мне брести под ливнем, в заброшенном лесу, одному! Пророчество ему, видите ли, явилось! Совсем с катушек съехал на старости лет.

Я попытался абстрагироваться от внешних раздражителей, но получалось из рук вон плохо. Вдобавок, я просмотрел лежащую на дороге ветку, зацепился за нее и грохнулся в лужу грязи.

- Ну, все, приплыл, - подниматься оттуда не было никакого желания, там было так тепло и хорошо. Глаза мои стали сами по себе закрываться, и я стал уплывать в Белые Гавани…
- Вылезай, давай, - пинок по колену заставил меня зашипеть от боли, - я кому говорю, ушастый!

Боль усилилась.

- Ну, никакого покоя! – вставал я уже разъяренный больше некуда. Меч ласточкой выпорхнул мне в руку, и я оглянулся по сторонам, ища невежду, который заставил меня опять почувствовать всю убогость сегодняшней погоды. Звучит странно, но я никого не увидел. 

- Ну, все, Кэсс, - пробурчал я себе под нос, - ты уже до ручки дошел! Тебе уже собеседники мерещатся…

И тут мою щиколотку обожгла боль:

- Король демонов и вся его свита, - выругался я, падая опять в грязь. Минуту я от боли валялся в луже, а потом медленно поднял голову.

На краю лужи стоял мелкий коротышка.

- Фух,  - выдохнул я, - похоже, что встреча с Поглотителями Мозгов откладывается.
- Чего тебе, недомерок? – я посмотрел на мелкого гнома, который, сразу же после моих слов злобно ощетинился.

- Да я тебя, ушастый… - я не дослушал и отвесил гному щелбан. Пусть радуется, что я его мечом не располовинил. Меня так рассмешил этот оборот «рассполовиненный недомерок», что пару минут я смеялся так, что слезы из глаз текли рекой, пока меня что-то не подняло за уши и не шмякнуло об землю. Когда все звездочки улетели по своим делам, я увидел рядом агрессивного недомерка. От его взгляда мне стало нехорошо. 

- Я тебе сейчас покажу, зачем вам Создатель сделал длинные уши! – проревел недомерок, и я опять почувствовал, как поднимаюсь в воздух.

Ну, уж нет! Второй раз такая шутка не выйдет. Я окутался защитным коконом и метнул молнию в недомерка. Воздействие пропало, а я увидел подтверждение своей безумной теории: недомерок был магом!

Наверное, стоит сказать, что у гномов, когда их выжили под землю, атрофировалось не только зрение – у них стали пропадать магические способности. Первое время после Великой войны они еще пытались выбить себе землю у пары соседних королевств, но их потуги были нещадно задавлены людьми. И тут, на тебе, только мне стоило выйти в поисках ключей к этому поганому Пророчеству, как около меня объявляется гном с магическими способностями. Это все не спроста! 
Я притушил защитный кокон и спросил:

- Слышишь, недомерок! А ты, случайно, не ключи к пророчеству ищешь?

 - А что, вам тоже Пророчество явилось? – гном удивленно опустил руки. 

- Ага, - я перестал магичить, и присел на край лужи. Гном тоже замер, осмысливая ситуацию.

- Что будем делать? – наконец спросил он.

- Предлагаю продолжить поиски вместе! – улыбнулся я, - глядишь, смотря на страдания друг друга, не так обидно будет мокнуть под этим ливнем. 

- Идет, - недо.. гном протянул мне свою руку, - Варин.

Я с сомнением посмотрел на него и осторожно протянул палец:

 - Кэссиэль, можно Кэсс.

Гном пожал мой палец и выжидающе уставился на меня.

- Чего смотришь? – спросил я, - это я тебя должен спросить, зачем ты меня по колену пинал!

Гном потупился:

- Да я думал, ты  - мертвяк! Тогда можно бы было трофеи собрать…

- Мертвяк… трофеи… Ах ты, змей подколодный! Да ты меня обобрать решил! 

Гном окутался защитой и отскочил. А я медленно успокоился и махнул рукой.
- Ладно, пошли. 

Через пару часов этот мерзкий дождь закончился, впрочем лес тоже подошел к концу. 

Мы выбрались на дорогу, которая проходила рядом с лесом, и пошли на восток, как и требовало это злобное Пророчество. На удивление, Варин оказался довольно неплохим собеседником, да и легенький был вообще.  Хорошо, что у меня в куртке был высокий карман, около сердца. Туда я его и посадил. Не прошло и пары часов, как мы подошли к участку дороги, заваленному деревьями. Над ним мелкими стайками кружились птицы. 
- Похоже, нас ждет сюрприз, - пробормотал я, - готовься. 

Я полез через деревья, что было несложно, ведь я все-таки эльф. Когда я спрыгнул вниз, то сразу же почувствовал острие, что уперлось мне в живот.

- Господин, - рядом стояло несколько мужиков, а один из них держал около моего живота меч, - мы рады приветствовать вас на нашей  скромной таможне. Предъявите, пожалуйста, ваши вещи для досмотра.

- Моск, да что ты с ним панькаешься, - проревел один из стоящих рядом, - давай, ушастый, золото и ценности сдаешь - и идешь себе дальше.

Я уже придумал достаточно ехидный ответ, как в дело вступил гном. У меня из кармана вылетела какая-то штучка и врезалась прямо в лоб незадачливого грабителя. Эффект был потрясающий, я даже на мгновение замешкался с атакой остальных, уж больно красиво у гнома получилось. Наглый человечишка, стал терять в росте, а потом и вовсе обернулся в овцу. 

- Бэээ, - раздалось испуганное блеянье. И пока остальные онемели, я неторопливо нашинковал их своим мечом. 

Гном тем временем выбрался из моего кармана и начал связывать овцу, явно с желанием ее освежевать.

- Э, - протянул я, - Варин, я человеччину не ем! Не знаю, чем вы там под землей питаетесь, но тут вкусы немного другие!

- Да это уже не человек, - обернулся гном, - он сейчас сидит в моем загоне для животных и пытается понять, куда попал, так что ты как хочешь, а я поем запеченного мяса. 

Пока я пребывал в раздумьях о необычном плетении коротышки, он успел развести костер, и над поляной поплыли аппетитные запахи. Еду мы прикончили быстро. А потом…
Потом мы опять продолжили идти по этой дороге в сторону ближайшего людского города, в котором я надеялся провести ночь в теплой и мягкой кровати, а на что надеялся Варин я не знаю, он почти сразу же заснул у меня в кармане. 
Истейл, форпост королевства Дилейн, встретил нас закрытыми воротами и блеском заката. 

- Открывай,  - ударил я в ворота.

- Кого там на ночь демоны принесли? – раздалось сверху и на нас уставилась заспанная физиономия стражника.

- Гости! – ответил я, и еще раз ударил в ворота. 

- С какой поры, нелюди стали гостями? – зевнул стражник, явно собираясь пойти дальше спать.

- С тех пор, - быстро ответил я, не собираясь опять ночевать в поле, - как платят за открытие ворот серебром! 

Я поиграл монетой, уловив жадный взгляд стражника.

 - Две, - начал торговаться он.

- Ты что, меня за дурака принимаешь! – показал норов я, - одна монета это и так много!

- Ладно, - махнул он рукой и чуть погодя ворота приоткрылись ровно на столько, сколько требовалось для моего прохода.

Я бросил стражнику монету и отправился дальше. Чем я не люблю человеческие города, так это тем, что у них всегда на входе тебя атакует толпа нищих.  Этот раз я не стал разводить долгих разговоров, а сразу вытянул меч и пару раз сделал полный круг. Толпа нищих сразу же распалась, узнали, подлецы, что не простой эльф пришел, а полный мастер меча! Нас даже паладины побаиваются, хоть и накачаны божественной силой. А меня, такого красивого, кроме того, еще и мага, вообще должны обходить пятой дорогой!
Перекусив в трактире, я отправился в номер, где и провалялся до утра. Гнома в кармане не было. Я ухмыльнулся:

 - Сбежал, недомерок, не выдержал тяжелой дороги.

Я умылся и попросил трактирщика принести завтрак в номер. Покинуть кровать, я был просто не в состоянии, а потом наступила блаженная дремота. 
- Чего разлегся?  - резкий окрик около самого уха заставил меня подскочить. И даже виновника не пришлось долго искать, ведь теперь я знал, куда нужно смотреть. На моей подушке стоял наглый недомерок, сжимая в руках какую-то мелкую книжонку. 

- По стенке размажу, - для приличия прорычал я, а потом поинтересовался, - что за книжка?

Гном удивленно вскинул брови.

- А что? – прореагировал я, - если я здоровый и с мечом, то мне читать не положено?

- Да ладно тебе, - примирительно произнес гном и протянул мне книгу.

«Основы конструирования вариативных ключей». 
- Это что за муть? – удивился я, похоже, что вслух, потому что гном обиделся. 

- И совсем не муть, - резво начал он, - вот открой страницу 54.

Я послушно пролистал на 54 страницу, так, почитаем:

«Главным условием создания вариативного ключа является представление полной картины исходного пророчества. Моделирование надо проводить в аксонометрическом пространстве гектановых координат с применением поправки Мерлина».

- Ты хоть слово понял? – спросил я довольного гнома. Он удивленно посмотрел на меня, а потом вздохнул и пояснил:

- Здесь описано, что для понимания Пророчества, необходимо найти Ключ к нему, без которого Пророчество представляет собой только набор бессмысленных фраз. Для поиска этого Ключа, надо создать поисковое плетение, основанное на полном представлении Пророчества, это плетение тоже назвали ключом. 

- Вот тебе и раз, - удивился я, - а я думал, что это наш Провидец рехнулся полностью, когда решил всю ту галиматью за Пророчество выдать… вот оно как…

- В общем, ты пока погуляй, а я изучу книгу, - гном уселся на мою подушку. Я не стал спорить с недомерком, тем более, что я уже выспался, да и погулять по городу было бы полезно. Пророчества – они такие, что всякую несуразицу притягивают, это я по нашим легендам вычитал еще в детстве. Так что пройдусь, послушаю, что там народ говорит. Я вышел из трактира, зашел в ближайшую подворотню и активировал плетение маскировки. И вот уже по улицам Истейла шагает не эльф, а мощный северный варвар, опоясанный двуручным мечом. Дорогу мне уступали загодя. Это была моя самая любимая маскировка. Особенно мне в ней нравилось то, что не приходилось напрягать мозги. Можно было отвечать невпопад, так как умственные способности северных народов давно были известны везде. 
- Фарим, слышал, Сквир себе еще одну жену завел…
- … и тут я достал копье и воткнул ему…

- Истинно так было, как есть, шел я, шел, а там диво невиданное, … а потом не помню…

Но ничего внушающего доверие я не услышал. Купил немного продовольствия, трактирщик такой, что сдерет втридорога, да еще пару метательных ножей, явно не человеческой работы. К трактиру я подошел не уставший, но и особо не радостный. 

Деактивировав плетенье, я зашел в трактир. 

- Большой ужин в номер, - я бросил трактирщику серебрушку. 

- Это мы мигом, - поклонился он мне, и заорал куда-то в сторону, - ужин господину!

Гном до сих пор читал книжку. Я пожал плечами и принялся за ужин, который уже принесли. Оставив немного недомерку, я переложил его с подушкой на стул, а сам заснул. 

- Вставай, Кэсс, - восторженный шепот вывел меня из замечательного сна.

- Чего тебе, - хмуро ответил я, понимая, что уже не засну.

- Я создал! – гном аж подпрыгивал от радости.

- Что создал?  - я потер глаза.

- Первый ключ к Пророчеству! – радостно ответил гном, - я его создал.

Я мигом превратился весь во внимание:

- Показывай!

Гном быстро сплел какое-то странное плетение, немного напоминающее плетение поиска дичи у егерей, выдохнул и наполнил его силой. Секунда, две…

- И что?  - ухмыльнулся я.

- Смотри! – рука гнома указывала куда-то мне за спину. 

Я обернулся и увидел, как около меня висит красная стрелка, показывающая на север.

- Красивая фигурка, я тоже так могу, - пожал я плечами. 

- Это не фигура, - прорычал гном, - это указатель, который приведет нас к Ключу! Пошли!
Он потянул меня за рукав.

- Стоп, стоп, стоп, - я так и остался сидеть на кровати, - сначала надо подготовиться. Бежать куда-то сломя голову я не собираюсь.
Гном удивленно посмотрел на меня.

- Что уставился? – я начал злиться, - это ты крошку съел, капелькой запил, и сыт по горло! А мне припасы нужны, да и пара карт местности не помешает. Согласен?

Гном заторможено кивнул.

- Вот и ладненько, отдыхай!

Я вышел из комнаты и отправился к алхимику, лавку которого я заметил неподалеку во время своей прогулки. Лавка была обычным домом, только обвешенным уймой амулетов, причем половина из них были явно не рабочие. Видимо, уважаемый алхимик был сторонником теории, что много мало не бывает! При входе на двери зазвенели колокольчики, и за стойкой сразу же появился хозяин заведения.

- Чего угодно  м-м-м господину эльфу?

Надо же, амулет истинного зрения у него все-таки настоящий! Я поклонился и озвучил цель своего прихода:

- Мне нужны карты, наиболее подробные вашего и соседних королевств. 

Алхимик на секунду скрылся из виду, и вот уже на прилавок падает большой тубус.

- Прошу, господин эльф.

Большая часть карт оказалась никуда не годным бумагомаранием. Но я все же нашел среди той кучи парочку интересных, и даже одну, работы эльфийского мастера.

- Сто золотых, - озвучил цену алхимик. У меня глаза расширились:

- Сколько?!!!

- Без эльфийской карты – десять золотых, с ней – сто! – вот же поганец, увидел, что именно эта карта меня больше всех и заинтересовала. 

- Шестьдесят за все, или не беру ничего, - буркнул я, отворачиваясь.

- Договорились! – раздался радостный голос Алхимика, показывающий, что он все равно получит баснословную прибыль. 

Когда я вернулся в трактир, гном спал, а над его головой висел  указатель поиска ключа. Я положил недомерка в карман, закинул за спину мешок с провизией, и посмотрел по карте, куда показывает указатель. Как я и думал, больше всего мне пригодилась эльфийская карта. Указатель показывал на пустынные земли, расположенные сразу за королевством. Интересно, почему они так называются? В нашем Лесу, вообще слабо интересовались историей окружающих королевств. Нет, мы, конечно, держали в каждом из них своих лазутчиков, только в целях предупреждения нападения. Хотя, какой правитель, в здравом уме будет нападать на эльфийский Лес? 
Гном проснулся, когда я уже покинул город. 
- Где это мы?  - потянулся он у меня в кармане.

- Недавно вышли из города, - гном огляделся и удовлетворенно кивнул. 

- А указатель покажет, когда мы приблизимся к ключу?  - поинтересовался я.

- Да, - кивнул гном, - станет подрагивать. 

Дальше я молча шагал, пока не добрел до границы королевства, за которой и начинались те самые пустынные земли. Переход почувствовался сразу. Уровень доступной магической энергии резко понизился, так что теперь все силы гнома уходили на поддерживание указателя, а я ощущал, что одно боевое плетение, и буду полностью пуст. 
Земли не зря назвали пустынными. Засушенная земля переплеталась с  песчаными вставками, как будто кто-то выпил всю воду из окрестных рек. Кстати, рек тут не было вообще, как и ручьев. На второй день пути, когда я уже начал задумываться об этом, нам попался на пути колодец, в котором еще сохранились остатки воды. Я наполнил все, что можно было наполнить, а недомерок, даже искупался в ведре. 

Спустя сутки, судя по карте, мы пришли в поселение Иствуд, если три полуразвалившихся дома можно назвать поселением. Впрочем, мы только были рады, ночевать под открытым небом нам уже порядком надоело, так что ночлег под хоть какой-то крышей мы восприняли на ура. Впрочем, спали мы не долго.
- Кэсс, ты тоже это слышишь? – прошептал Варин.

Я кивнул, ведь этот непереносимый скрежет мог не слышать только глухой. Я выглянул в окно и обомлел. К поселку, медленно извиваясь, полз змей. Все бы ничего, если бы не то, что он был размером со средний дом. 

- З-з-з-з-змея, - простучал зубами недомерок.

- Б-б-б-большая, - в такт ответили мои зубы.

- Запирай дверь, - смог выдохнуть коротышка. Я подскочил к двери и задвинул засов, и мы вдвоем полезли на чердак, заняв место в проеме. Дом сотряс удар. Мы спрятались в тень проема. Гном достал свою кувалду, а я положил стрелу на тетиву лука. Дом сотрясли еще пару ударов, мы прижались друг к другу… а потом наступила тишина. Мы недоуменно переглянулись, а потом Варин показал на окно. Я осторожно подполз и уставился прямо в глаз змеи. Говорят, что в таких ситуациях у нас открываются скрытые резервы организма, но у меня только дрогнула рука. Тут же раздался дикий рев и змей уполз, виляя, как пьяница на выходе из таверны. 
- Ты самый лучший лучник, которого я знаю, - прохрипел рядом гном, - не целясь попасть в самую середину глаза!

 - Ага, - соглашаясь кивнул я. Мы так и не смогли заснуть до утра, рассказывая друг другу о нашей жизни. Я многое почерпнул для себя, особенно, обогатился мой «подгорный» диалект. После встречи со змеем гном так и сыпал цветастыми выражениями, особенно поминая какого-то Торина. 
Наконец солнце постучало в окно. Мы внимательно оглядели окрестности, но следов змея не увидели. Варин опять забрался мне в карман, активировал указатель и я продолжил путь.

- Стрелка дрожит,  - вдруг прокричал гном. Я подскочил, выхватил меч, и только потом до меня дошло, что он сказал.
- Наконец-то, - обрадовался я. 

Через некоторое время на горизонте показалось какое-то пятно. 

- Указатель показывает туда, - проговорил Варин.

- Да я сам вижу, не слепой, - огрызнулся я, прикидывая, какие ловушки могут нас тут ждать.

- Пророк говорил, что Ключ должен находиться на нижнем уровне, - вдруг добавил Варин. От неожиданности я остановился:

- А раньше не мог это сказать? 

- А зачем?  - искренне удивился гном.

- Да потому, глупый недомерок, что я бы захватил в городе амуницию для спуска в подземелье. Вот сам теперь полезешь туда без веревки и осветительных амулетов.

- Извини, не подумал, - скривился гном.

Путь мы продолжили в молчании. Тем временем, темное пятно превратилось в развалины громадного замка. Тропинка привела нас прямо к воротам. Створки были приоткрыты и перекошены. Мы осторожно зашли внутрь. Наши шаги гулко отдавались в пустых помещениях замка, скрывать свое присутствие тут было уже поздно. Я обнажил меч, и начал двигаться клинком вперед. Спустя некоторое время гном заметил:
- Вход в подземелье где-то рядом! Я чувствую дыханье подземелья.

Варин вылез из моего кармана и пошел в одному ему ведомом направлении.

- Вот спуск, - гордо произнес он, остановившись около полуразрушенной лестницы. 

Я осторожно заглянул вниз и вздохнул, помянув про себя гнома, который вовремя не сказал про подземный уровень. 
- Будем искать веревку, или что-то ее заменяющее, - я огляделся и начал рыться в куче хлама, раскиданного около лестницы. Поиски продлились достаточно долго. Я все-таки хотел найти веревку, но мои старания не увенчались успехом, поэтому мы с гномом воспользовались упрощенным вариантом – разодрали все тряпки, что были под рукой и из них связали нечто похожее на канат. 
- Ну, полезли, что ли? – полуутвердительно спросил гном. Я вздохнул, посадил его в карман, и мы начали спуск. Лестница предательски захрустела под ногами, но мы смело продолжили путь. Стрелка указателя дрожала все больше и больше. 
- Вот, - рука гнома предательски задрожала. Указатель показывал на стену. Одной рукой я так и продолжил держаться за «веревку», а второй поднес гнома к стене. А потом… я чуть не отпустил руку! Гном принялся разговаривать со стеной!!! Нет, я, конечно, читал в наших хрониках, что гномы – самые лучшие работники с камнем и металлами, но не до такой же степени, чтоб со стенкой разговаривать? Может, тронулся от радости? 
Пока я размышлял, чем бы ему помочь, гном повернулся ко мне и показал какой-то клочок бумаги.
- Я пока не хочу в кусты, - машинально ответил я.
Похоже, я его обидел:
- Это ключ, дурень ушастый, - проговорил гном и топнул по моей ладони. От неожиданности, я отпустил веревку.
- Твою ж ….!!!
Очнулись мы в полной темноте, на груде какого-то хлама.
- И что теперь? – мрачно спросил я любителя подземелий. Он попытался сплести какое-то заклинание, но плетение так и не наполнилось силой.
- Будем искать выход, - мрачно ответил он. Сутки мы блуждали во тьме, пока до нас не дошло, что выход отсюда может быть только вверх.
- Попали, - вздохнул Варин.
Эх, знал отец, что меня ждет, определенно знал. Я снял с шеи фамильный амулет – самый простенький телепорт, ровно на сто шагов. Его очень давно создал один из моих предков и хоть сам амулет был простой, но получился очень красивый, и как-то само собой сложилось, что его начали передавать от отца к сыну. Так вот, амулет был простой, но… у него была своя независимая энергоструктура. Я вздохнул, и сжал амулет.
- Твою ж …!!!
Мы опять упали, и в этот раз нам так не повезло. 
- Ты живой? – прошептал Варин.
- Угу, - промычал я, - только теперь ты меня нести будешь, я, вроде бы, ногу сломал.
Гном переполошился и спрыгнул с кармана на землю, хотя какая земля, мы все еще были в замке, и от холодного каменного пола у меня уже начали бежать мурашки. Варин времени зря не терял, пока я размышлял о высоком, добром и вечном, он успел разрезать мне штанину  и осмотреть ногу.
- Пустяки! – выдохнул он,  - была б тут обычная наполненость энергетических потоков, вылечил бы за пару секунд, а так…
- Что так, не тяни? – взорвался я.
- Через пару дней сможешь передвигаться, - «обрадовал» гном.
Он уже закопошился в куче какого-то хлама, и скоро около меня запылал теплый костер. В одной из куч мусора Варин выкопал какое-то тряпье, которым заботливо укутал меня, а что было дальше, я не помню. Наверное, крепкий и здоровый сон.
Утром гном разбудил меня, тыча в лицо плошкой с какой-то дрянной смесью, жутко портящей воздух.
- Это что за переработанная еда вряка?  - скривился я.
- Пей, - скомандовал Варин, - это простой укрепляющий кости состав, или ты предпочтешь остаться косоногим?
- Мучитель, - прохрипел я, но плошку осилил. Гном пичкал меня этой дрянью долгих десять суток. И вот, когда уже все мои надежды вернуться были похоронены, Варин сказал, что завтра выходим, нога зажила. 
Выход из замка был подобен марафону древесной улитки, потому что более медленного существа я не знаю. Сцепив зубы, я встал на ноги и, упираясь рукой в стену, начал движение к  выходу. Это было ОЧЕНЬ медленно. Ведь меня обогнал ДАЖЕ гном!!! В общем, к границе пустынных земель мы ползли в четыре раза больше. Как я себя не люблю, но пришлось признать, что без недомерка я сам бы не выбрался. Сил, после ходьбы совсем не оставалось, а Варин готовил еду и был настороже. Мое состояние день ото дня улучшалось, чему помогало увеличение магической энергии, и на выходе из пустынных земель я уже довольно быстро передвигался, разве что прихрамывал немного.
А когда мы увидели Истейл, то нашей радости не было предела.
Мы сделали это, мы добыли Ключ! Мы выжили в пустынных землях!  Гордые улыбки озаряли наши лица. Возвращение в Истейл на этом фоне прошло довольно буднично. Ничего нового с нами не случалось. 
В городе, когда наши потоки магии уже нормализовались, каждый из нас послал Вестника с рассказом, что Ключ у нас. Ответ пришел довольно быстро, причем он был одинаковый у обоих:

«Доставь Ключ к лесу, где ты начал путь»

Отдохнув день в уже знакомом трактире, мы отправились в путь. Нападать на двух магов в этот раз никто не рискнул, так что до леса мы дошли спокойно.
В лесу мы долго не блуждали. На самом входе, на большой полянке пылал веселый костер, а около него сидели две фигуры. Даже в сумерках я опознал в одной из них Авариэля, а судя по вырвавшемуся ругательству Варина, второй был пророком гномов, которого он поминал всякий раз, когда на наши головы сваливалась очередная пакость.
- О, уже добрались? – весело спросил Авариэль.

Я кивнул, недомерок тоже помахал своему соплеменнику.

- Быстрее давай сюда, а то у меня уже сковорода подгорает.

Я протянул ему Ключ, который мигом отправился в руки гномьего пророка, а Авариэль побежал к сковородке.

- Ну что там, Торин? – буркнул он.

- Десяток яиц василиска, две шепотки сладостной Шаирской приправы, плод Варанго. Помешивать на среднем огне около двух минут.

- Каких таких двух минут? – прорычал я, а Варин побежал и вырвал у гнома Пророчество с Ключом.

- Ну, что там? Читай быстрее! – спросил я остолбеневшего гнома.

- Рецепт омлета по-иштарски, - ответил гном и покатился на землю от смеха.
