Самое дорогое сокровище

Сан Саныч Порубайло вышел за ворота проходной Шинного завода, где он работал штамповщиком, около двенадцати ночи. В это время заканчивалась вторая смена. Он немного задержался в раздевалке, потому что устал и ещё не отошёл «после вчерашнего». Мужики с работы стояли на улице и ждали автобус-развозку, а, увидев шатающегося Саныча, дружно загоготали. 
- Санёк, чё вчера опять хорошо посидели, а? – крикнул кто-то из толпы, и все заржали ещё громче.
Сан Саныч только отмахнулся от них, обиделся и пошёл домой пешком. 
- Умные больно, - ворчал он себе под нос. - Я, ить, не от радости пью-то. Может, у меня горе. У-у, сволочи, подрать бы всех…
Идёт и думает: «Тридцать девять лет мне, а чё я нажил – ничего! А зачем такая жизнь? Никто меня не понимает, потому и пью. Издеваются только, вон… Подрать бы всех…»
- У-ух, ни фига себе!!! – неожиданно в полный голос закричал Сан Саныч. – Вот это да!!! Он не смог сдержать эмоций и остановился, разинув рот, потому что увидел то, чего он никогда в своей жизни не видел вживую. На обочине около тротуара был припаркован шикарный дорогой Мерседес-кабриолет. 
Саныч медленно обходил его по кругу, чтобы сполна насладиться видом такой роскошной тачки: цвета расплавленного  золота, с сиденьями из натуральной кожи. Руль и литые диски на шестнадцать на низкопрофильной резине тоже сверкали золотистыми сполохами. 
«Откуда такая красавица в нашем болоте?» – ошалело соображал Санёк. – «Кабриолет ведь… Хоть посидеть бы разок в ней… И хозяина не видно, вроде. Мужики потом, ведь не поверят… Подрать бы всех… Скажут, опять перебрал… А я залезу в неё, сфоткаюсь на телефон и покажу им всем…» 
Мужичок на радостях впрыгнул в автомобиль, как резвый… зайчик. Довольный, уселся на сиденье, взялся за руль, уже представляя, как ЕГО Мерседес несется по трассе, обгоняя всех.
- А теперь вторая, - вслух прокричал себе он, вспомнив фразочку из анекдота. Правую руку положил на рычаг переключения скоростей и вдруг, взгляд его упал на замок зажигания… Там виднелся ключ.
Саныч замер. 

- Не может быть, - изумлённо прошептал он, - И ключик прилагается?

Дальше всё для него решилось в одно мгновенье. Он даже не думал ни о чём, просто понял, что если не сделает этого, то не простит себя, ведь другого шанса прокатиться на такой машине у него не будет никогда.

Повернул ключ – машина завелась с пол оборота. Минуту послушал ровный и чёткий шёпот идеально работающего движка, ласкающий слух любого водилы, знающего в этом толк. Выжал сцепление, со свистом газанул, оставляя на асфальте чёрные полосы, и полетел по ночному городу.

Он снова почувствовал себя Человеком, ведь когда-то у него была другая жизнь.

Прошёл почти год с того дня, как жена ушла от него к другому. После чего он стал пить и совсем забыл о себе. А пол года назад его поймали в пьяном виде за рулём, и, конечно же, лишили водительских прав. Пришлось устроиться штамповщиком на завод, чтобы хоть как-то жить.
Теперь он нёсся по улицам города, забыв обо всём. Он снова за рулём, на «Мерсе», на КАБРИОЛЕТЕ! А дальше – будь, что будет.
Пока Саныч ехал по городу, не мог сильно разогнаться, но вот перед ним прямой и ровный участок дороги, и он сильнее нажал на педаль газа. Машина прибавила ходу, не задумываясь. 

Стрелка на спидометре перевалила за сотню… У парня в жилах  сейчас бушевал адреналин, и Саныч продолжал ускорение…
Вспышка! Бело-голубой свет резко ослепил Саныча настолько, что он бросил руль и попытался закрыть глаза руками.
В голове его мелькнула мысль: «Авария?! Это конец!!!»

***

Король Валидуб любил рассматривать просторы своего королевства из окон Тронного зала. Отсюда, с холма, на котором стоял дворец, открывался невообразимой красоты вид. В это время года Златолесье полностью оправдывало свое название, а предзакатное солнце помогало завершить драгоценный пейзаж. 

Только сегодня, взгляд короля серьёзен и печален. Даже маленькие домики, сплошь усыпавшие подножье холма, похожие издалека на детские кубики – сегодня не радуют. Дымок ровными струйками поднимается вверх, значит там жизнь. Жизнь… А сколько осталось ему? Лекари говорят - не много.

Король думал о своём королевстве, сколько всего он сделал для людей, сколько добра и труда вложил. Но что будет после него? Как найти дочери достойного супруга, чтоб они вместе продолжили его дело? 
«Конечно, я придумал трудное испытание для претендентов: открыть дверь, которую ещё никто не смог открыть, даже я сам, - думал Валидуб. - Много лет я потратил, чтобы найти это место – Сокровища древних волхвов. Говорят, там спрятаны такие несметные богатства, что никто в мире и представить не может! Но мне повезло, спустя много лет, я нашёл всё-таки пещеру, вокруг которой множество древних символов волхвов, а на самой двери не только руны и символы, но и надписи на неизвестном языке. Мой Верховный Маг Палитрас, много сил потратил на их расшифровку, и что? Всё, что у нас есть – это одна фраза: «Ключ прилагается». Мои люди исследовали всю пещеру вдоль и поперёк - бесполезно». 

Король отвернулся от окна и обеспокоено посмотрел на Верховного Мага, стоящего неподалёку от трона с ветхой книгой в руках.  Кроме них в зале никого больше не было. 
- Палитрас, проверь ещё раз по своей Книге Судеб, это действительно тот, кто нам нужен? – с надеждой спросил Король. – Ты говорил - это будет «случайный русский», но сможет ли он открыть дверь?
- Да, Ваше Величество, - уверенно отвечал Маг, - Я только что вновь сверился с Книгой. Это действительно он.
- С виду он похож на проходимца, имеющего пристрастие к веселящим напиткам, скажи, как я смогу доверить ему свою дочь и королевство? – обречённо вскричал Король.

- Не переживайте так, Ваше Величество, - попытался успокоить его Палитрас, и лукаво добавил, - Он, ведь, ещё не открыл дверь.
- А вот об этом я беспокоюсь ещё больше, - во весь голос зарычал Король, - Что если, он её НЕ откроет? Что если, её никто никогда не откроет? Я сам обрёк свою дочь на вечное одиночество! Понимаешь?
- Ваше Величество, - с укором перебил его Палитрас, - Вам нельзя нервничать, успокойтесь Бога ради. Никогда не думал, что болезнь так сильно Вас изменит. Книга Судеб не врёт, будем надеяться лишь на то, что у Вас достаточно времени. 

- Хорошо, - снова спокойно и властно продолжал Король Валидуб, - Когда его приведут?
- Простите, Ваше Величество, но он ещё не очнулся, разрешите, я сам схожу за ним? – попросил Верховный Маг.

- Иди, - коротко ответил Король.
***

- Он приходит в себя, Моя Госпожа, - услышал Сан Саныч сквозь туман незнакомый женский голос.
- Хорошо, Ясла, - отвечал ему другой голос, невероятно красивый и приятный, что Саныч не захотел просыпаться. – Должно быть, он сильно разогнался на этой – авто-мобиле? Не знаю, как правильно называют эту железную телегу жители России.
- Я слышала, такую, как Вы заколдовали, они называют «мерин», Моя Госпожа. Как жеребца без хозяйства, - захихикала первая девушка, по-видимому, служанка.
- Скажи, почему такая несправедливость, - со смехом спросил второй голос, принадлежащий госпоже, - Ко всем другим принцессам приезжали принцы на белых конях, а ко мне «случайный русский», как назвал его Маг Палитрас, на жеребце без хозяйства!
Девушки дружно расхохотались.

Сан Саныч приоткрыл глаза и огляделся. Всё вокруг украшено богатыми тканями, шитыми золотом и серебром, драгоценными камнями, картинами и свечами. Сам он лежит на полу, выложенном мозаикой в виде какого-то герба, а рядом стоят две девушки и смеются. 
-Я умер? – только и смог спросить Санёк, потому что других версий происходящего ему не могло прийти в голову.
- Нет, конечно, - ответила та, что была одета по-королевски, которая и оказалась обладательницей приятного голоса, - Верховный Маг предсказал по Книге Судеб, что только «случайный русский» сможет открыть дверь, тогда отец приказал заколдовать…

- Погоди-погоди, - перебил её Саныч, замахав руками, - Столько наговорила всего, я не понял: отец… маг… Ты кто?
- Я - Королевна Малисса, дочь Короля Валидуба, властителя Златолесья – гордо назвалась девушка.
- Какого короля? – переспросил Сан Саныч, думая, что у него белая горячка началась.

- Валидуба, - без тени иронии повторила Королевна.

- Да-да, это ты правильно говоришь, - заикаясь начал Саныч, который к тому времени уже стоял на ногах, - Валить дуба отсюда надо это правда!
- Отец сказал, что ты не сможешь попасть домой, пока не попытаешься открыть дверь, - равнодушно сообщила дочь короля.

Сан Саныч потрогал свою голову, затем подошёл к Королевне, потрогал её.

- Живая, - удостоверился он, - Значит, я не сплю? И не сошел с ума, так? – обратился Саныч уже к служанке. Девушка кивнула.
- Значит ты и правда принцесса? – Снова повернулся он к Малиссе, заглянул ей в глаза, и только сейчас понял, что она необычайно красивая, просто словами не описать.

- Королевна, - поправила его девушка.

Он хотел сказать ещё что-то, но неожиданно, двери распахнулись, и на пороге появился Маг Палитрас.
- Очнулся? – обрадовался он. – Хорошо! Король уже ждёт. Ваше Высочество, разрешите мне забрать у Вас этого русского, Королю просто не терпится с ним поговорить. 
Король Валидуб со всем подобающим ему величием сидел на Троне, когда увидел, как Маг и русский входят в зал.  
- Как тебя зовут? – спросил Король так грозно, что Санычу ничего не оставалось делать, как ответить:
- Сан Саныч.

- Точнее, - позволил себе пояснить Маг, - Как говорит моя Книга Судеб, его имя – Александр Александрович Порубайло, а Сан Саныч – это, вроде как, прозвище.
- Итак, Александр Александрович, слушай, - продолжал владыка, - Я, Король Валидуб, нашёл пещеру с древними сокровищами, но не могу открыть её. Мой Верховный Маг сказал, что ключ сможет найти «случайный русский», то есть - ты. Поэтому, я повелеваю: Палитрас перенесёт тебя в пещеру, и ты останешься там до тех пор, пока не откроешь дверь. Разумеется, мы будем снабжать тебя едой и питьём.

Сан Саныч был так потрясён происходящим, что не мог даже думать. 

- Выбора у тебя нет, - подытожил Король, - Если откроешь дверь – вернёшься домой, а нет – казню. Сроку даю тебе – три месяца.
В тот же миг, очутился Сан Саныч вместе с Верховным Магом в какой-то пещере. Огляделся, пещера как пещера: вокруг камни. Видно было, что в скале выдолблена. Подземный ход упирается в дверь. Непонятно из чего она сделана, вся в разных знаках и буквах незнакомых. Слева от двери тоненькой ниточкой ручеёк спускается по каменным ступеням, наполняя внизу маленькое озерцо. 

- Видишь дверь? - спросил Маг.

Саныч, обречённо кивнул.

- Единственное, что мне удалось расшифровать из этих надписей – это «Ключ прилагается», но кто только его не искал, так ничего и не добились. 

- А чё я-то смогу сделать? – понимая безвыходность своего положения спросил Санёк.

- Такова воля Короля! – грозно изрёк Палитрас. – Вон, мешок с едой. Удачи! – и снова растворился в воздухе.
«Всё, конец мне пришёл, - подумал Саныч, - Дверь мне не открыть, я и пытаться не буду. Через три месяца казнят меня и привет. Мне плохо. Дайте валерьянки… Надо поискать валерьянку…» 

Сан Саныч, трясущимися руками начал шарить в мешке с едой: «Курица… хлеб… О, что это тут?» - судорожно начал что-то ощупывать.
Достал из мешка глиняный кувшин, заткнутый пробкой. Вытащил пробку и принюхался:

- Да! – закричал он, - Оставили мне валерьяночку! Сейчас успокоюсь. Вот, моя валерьяночка.

Глотнул раз, другой, прошептал: 
- Идёт… - и, не отрываясь, выдулил почти всё содержимое. Поел, выпил и лёг спать. Что ещё делать, когда ты приговорён, и жить осталось три месяца.
Так проходил день за днём. Но однажды, в пещере появилась Королевна Малисса.

- Можно поговорить с тобой, Александр Александрович? - спросила она.

А Санёк, за эти дни, освоился, стал чувствовать себя как дома: соорудил из камней стол и лежанку рядом. Даже, когда Маг приносил новую еду, делал ему заказ, что принести в следующий раз. 

- Проходи, Царевна, садись, - Саныч даже встал, рукой приглашая Малиссу к столу.
- Спасибо, - ответила Королевна и присела на краешек каменной скамьи.

- Не называй меня Александр Александрович, ладно? – попросил он гостью, - Лучше Санёк – мне как-то привычней, или Саня хотя бы.
- Хорошо, Саня, - улыбнулась Малисса, - Почему ты не пытаешься открыть дверь? Или ты не хочешь на мне жениться?

- О чём это ты? Мне про «жениться» никто не говорил, - опешил Санёк. – Товарищ Король сказал, если открою дверь – отправит домой, а нет – казнит. Всё?!
- Значит, он не сказал тебе, что по его же указу, кто откроет дверь – получит меня в жёны и Златолесье в придачу. Вот хитрец! – Возмутилась королевская дочь. – Поэтому ты и не пытаешься её открыть?
- Скажи, Царевна, а зачем её вообще открывать? – решился спросить Сан Саныч.

- Понимаешь, - грустно начала она, - Наше Златолесье давно пришло в упадок. Нам нужны деньги, чтобы вернуть ему былую мощь и процветание. А за дверью спрятано самое дорогое сокровище. Отец сказал, кто сможет открыть дверь, сможет и Королевством управлять. Ты – наша последняя надежда, ведь Книга Судеб сказала, что дверь откроет только «случайный русский».
- Ладно, не грусти, красавица, - ободрил её Саныч, - Попробую открыть дверь, вдруг получится.

- Правда? – обрадовалась она, - Значит, ты хочешь на мне жениться?
Санёк посмотрел на Малиссу и подумал: «Такой красавицы чудесной я в жизни не видел. Неужели, если открою дверь – получу её в жёны? Не реально!»

- Да, моя королева, я хочу на тебе жениться! – произнёс он с нежностью, на которую только был способен.

Малисса раскраснелась, опустила глаза, неожиданно поцеловала и исчезла.

В эту ночь Сан Саныч не пил и не спал. Он искал ключ, думал, как открыть дверь. Что только не делал – дверь не поддавалась. 
Однако, с той поры Королевна иногда приходила к нему. Так прошла половина срока, отведённого ему Королём.

- Ваше Величество… Ваше Величество! – обеспокоенный Маг ворвался в королевскую спальню.

Король приоткрыл глаза и, увидев, кто пришёл, снова закрыл их и сквозь сон зарычал: 

- Что тебе нужно, Палитрас?

- Ваше Величество, извините меня, но у меня страшная новость…

- Что там ещё? – Король попытался сесть.

- Русский ночевал в покоях Королевны Малиссы! – сообщил он тоном заговорщика.
- Значит, он всё-таки решился? – захохотал Валидуб. – А я думал, они так и будут в пещерке целоваться, как дети.
- Разве Вы не обрушите на него свой гнев? – осторожно спросил Маг.

- Не-ет, зачем? Ты же видишь, я совсем плох, даже с кровати уже не встаю, а они, кажется, понравились друг другу. Дочке будет поддержка, когда меня не станет.
Сан Саныч дни и ночи проводил с Королевной. Так прошла вторая половина срока.  
Королю стало совсем плохо, лекари разводили руками. Остался один день, чтобы открыть дверь. В эту ночь Саныч и Малисса решили не встречаться.

Саныч провёл весь день в раздумьях, что решит Король: казнить его или женить. Всё нервничал и переживал, да незаметно попивал напиток из глиняных бутылочек. Когда кончилась третья, Санёк без памяти уснул.

Утром к нему пришел Маг, разбудил и сообщил, что Король умирает, поэтому примут его или нет – не известно.
Санёк хотел было встать с каменного лежака, но голова закружилась и в глазах поплыло. Еле-еле приподнялся, и, почувствовав приступ рвоты, убежал кланяться в угол пещеры. 
Когда немного полегчало, он привстал и, шатаясь, поплёлся к ручью, так как глоток чистой воды для него сейчас был равен глотку жизни.
Сначала зачерпнул горсть воды, где было поглубже, и выпил. Выпил и вторую… Третью плеснул на лицо и умылся. А потом, не долго думая, наклонился к ручью и окунул голову в прохладную воду. Так ему стало хорошо, что он от удовольствия открыл глаза прямо под водой, и, конечно же, увидел его…
Маленький незаметный ключик лежал на дне неглубокого ручья.

- Нашёл! Нашёл! – закричал он так  громко, что через минуту в пещере появился Маг.

- Где? Где он был? – дрожащим голосом спросил Палитрас, увидев ключ в руках Саныча.
- В ручье, - радостно орал Санёк, - Там-то никто посмотреть не догадался!
- Конечно же, «ключ прилагается», - вслух размышлял Маг, - Ключ в ключе, в роднике… Оригинально… Но надо спешить к Королю, обрадовать его, пока не поздно. Не знаю, переживёт ли он этот час…
- Что, Королю настолько плохо? – забеспокоился Саныч. – Тогда идём к нему скорей, пусть знает, что его Кролевство не умрёт вместе с ним.
Король лежал на постели бледный, лицо покрыто потом. Когда Маг и Сан Саныч вошли, только чуть-чуть приоткрыл глаза.

- Он нашел ключ, Ваше Величество, - стараясь держаться, сообщил Палитрас. – Ключ был в горном ключе, в воде.

А Санёк помахал им в воздухе.
- Да? - немного оживился Король, - Значит, ты всё таки достоин… Значит книга не ошиблась… Тогда примите моё последнее повеление: Велю тебе жениться на моей дочери Малиссе, и стать мудрым правителем Златолесья. Будьте счастливы, дети мои… 
Валидуб снова закрыл глаза, а, спустя несколько минут, медленно открыл и спросил: 

- Палитрас, а где моя дочь? Почему за ней не послали?

- Посылали, Ваше Величество, уже давно, - оправдывался Верховный Маг.

- Неблагодарная, - с горечью едва слышно произнёс Король, - через минуту она может уже не застать меня…

Не успел он закончить говорить, как в двери спальни вбежала Королевна.
- Папа, - со слезами бросилась она на колени перед кроватью отца, - Не покидай меня, пожалуйста…

- Я знаю, вы будете счастливы с этим русским, - из последних сил обнял её отец. – Не грусти… Он нашёл ключ от сокровищ, распоряжайтесь ими с умом…

- Конечно, папа, мы вернём Златолесью былое величие. Скажи, а что бы ты хотел передать своим внукам?

Король задумался, и по щеке его скатилась слеза.
- Ты же знаешь, дочка, я всегда мечтал о внуке… Пусть он не забывает свои корни, почитает родителей и заботится о Королевстве… Пусть продолжает наш род…

- Слышал внук? – произнесла Малисса, погладив себя по животу. – Я потому и не приходила к тебе сегодня долго, хотела убедиться,  лекарь подтвердил.

- Дочка, ты сделала меня самым счастливым, теперь не страшно и умирать, - Король сильнее обнял её. – А ты уверена, что будет внук?
- Да, папа, я только что поняла, что женщины чувствуют такие вещи…
- Ты подарила мне самое дорогое сокровище в мире…- с торжеством произнёс Король и закрыл глаза навсегда…
