Три ключа от одной двери 
Я собрала свои вещи, и направилась к двери. Аила как обычно ждала меня возле выхода. Еще чуть-чуть и мы сможем уйти, ведь сидеть и слушать, что говорит учитель было так скучно. Вот я встаю, уже подхожу к своей намеченной цели, открываю дверь. Ура! Я свободна! И тут, как и следовало ожидать, меня кто-то позвал. Может, показалось? Да, так оно и есть, всего лишь нервы опять играют со мною злую шутку. Вот ступени. Раз, два, три… сколько еще? Неужели лестница такая длинная? Или это я так медленно иду? 
- Рита, ты в порядке?- спросила меня Аила.- Ты как-то плохо выглядишь, что-то случилось? 
- Нет, просто я задумалась. 
- О чем?- спрашивает она. – Конечно, если захочешь, то скажи,- добавила уже поспешно. 
- Я просто не верю, что мы с тобой уже в девятом классе. Кажется, только вчера мы с тобой были в первом, а теперь… 
- А что теперь? – перебила меня Аила. - Сейчас ничего не изменилось, вот только цифра поменялась. Но это не так важно для меня... и тебя. Только это тебя тревожит? 
- Да.- поспешила уверить ее в этом, не говоря истинной причины. 
Школа, место, где мы проводим большую часть своего времени, была очень старой, хотя и покрасили ее недавно в желтый цвет, но только с одной стороны. Почему? Это навсегда останется загадкой только ее самой и тех, кто красил.
 Миновав лестницу, нам еще оставались главные ворота в школу. Большие и крепкие, они показывали каждому из учеников свое величие и превосходство над ними, как бы говоря, захотим, откроем тебе выход, а если не захотим, то оставим тут, и никто не поможет. Вот мы подошли. Дверь лениво скрипнула, как старик, который недоволен, что его потревожили. Нехотя, но она отворилась. 
Было начало осени. Солнце стало обманчивым, показываясь на глаза и тут же прячась за пролетающую мимо тучу, заглянувшую к ней погостить. После непродолжительного знакомства начинал моросить дождь. Наверное солнце чем-то обижало свою новую знакомую. 
- По-моему дождь начинается. Ты взяла зонтик?- спросила я. 
- Нет, а ты? 
- Я взяла, тебе повезло. 
- Это точно.- подтвердила Аила улыбаясь. 
Мы шли в тишине, сопровождаемой редкими каплями дождя, ударявшими по поверхности зонта. Он был ярко желтого цвета, отчего казалось, что светит солнце. Проводив Аилу, я пошла домой одна. Навстречу мне вышел сосед, дядя Дима, которого все считали странным. Он поздоровался: 
- Здравствуй, Рита, а чего такая грустная? 
- Учебный год наступил дядя Дима, какой же еще надо быть?- вот еще хотелось сейчас о таком говорить, да еще с тем, кто орал « Небо падает», когда ему на голову всего лишь маленький кусочек метеорита упал.
- Не из-за этого ты переживаешь.- сказал он, посмотрев на меня с улыбкой. 
- А из-за чего?- спросила я, думая, как можно от него побыстрее уйти. 
Дядя Дима всего лишь пожал плечами и направился к своей первоначально намеченной цели- остановке. 
Думала я про разговор недолго, ровно столько, сколько нужно чтобы дойти до квартиры. Сняв свою тяжелую ношу, я полезла за ключами. Если не знать того, что я не помнила, куда их положила, то было очень интересно наблюдать за такой картиной: девочка лет пятнадцати, с забранными в длинный хвост вьющимися темными волосами, положив зонтик на пол, что-то яростно искала в портфеле, вытаскивая из него все, что только попадалось под руку, угрожая кому-то неминуемой расправой на мелкие части и угрозой выкинуть через окно. После этих слов, что-то подумав, ключи все-таки решили показаться на свет и не обижаться на такую слепую хозяйку, у которой они лежали в кармане. 
Оказавшись дома, в первую очередь надо было проверить, не напакостничал ли кот. Пока я искала место преступления, тот в свою очередь смотрел осуждающе с дивана. Убедившись, что так ничего и не нашли, он обиженно повернулся задом и продолжил свое прерванное дело, то есть сон. 
Оставалось всего три дня до начала пыток, то есть учёбы, поэтому эти выходные я решила потратить исключительно для себя. Первым делом на сегодня было найти, чем таким вкусным можно перекусить. На глаза попались блины, рядом с которыми я обнаружила записку, в которой говорилось, что меня оставляют одну дома на целых три дня… “На сколько дней?! Ура! Сколько свободного времени, и все только мне! Сколько перспектив провести эти выходные открылось передо мной за эти секунды, что я даже не знала, что сделать первым. Блины! Я даже забыла про них”. Хитро посмотрев на большую стопку, я мысленно начала делить их на три части, но вспомнив тот факт, что я неплохо готовлю, я прекратила себя мучить и взяла сразу три блина. Какая вкуснятина, но с чаем она была еще вкуснее. Тут же подал голос кот. Показывая, что он тоже претендует на блины, но к счастью у него был свой корм. 
- Не плачь, сейчас дам, подожди.- привычным движением я открыла холодильник и насыпала корма. Он скептически посмотрел себе в миску, дно которой едва покрывал тонкий слой, после чего выдал: 
- Мяу? 
- Ладно, уговорил, держи еще.- радостно мяукнув, что смог выпросить еще, он начал кушать, а вместе с ним и я принялась за блины. 
Наевшись, мы с котом радостно пошли на диван. Забравшись на него, я взяла книгу, и закуталась в одеяло. Кот забрался на диван и лег рядом. Его терпения хватило ровно на пять минут, после чего, не обращая внимания на мои протесты, он лег прямо на книгу, пытаясь уместить свое не маленькое тельце. 
- Ну и как это понимать?- спросила у него я. Ответом послужили невинные зеленые глазки, смотрящие на меня так преданно и честно, что мне самой показалось, что это я, а не он пытаюсь поместиться на книге. 
- Не, друг, так не пойдет.- я вытащила из-под него книгу, на которой он только что удобно устроился и положила его рядом с собой. Обидевшись, он не ушел, просто повернулся ко мне задом и захрапел во весь голос. Именно захрапел, так как урчанием это никак назвать не получалось. Еще раз, посмотрев на кота и убедившись, что дальше этого не зайдет, я окунулась в мир тайного и прекрасного. 

***

После нескольких часов чтения, глаза неумолимо болели и требовали отдыха, угрожая так не вовремя показавшимися очками, которые просто лежали на полу, не подозревая, что на них смотрят. «Интересно, а чего они там лежат»?- я нагнулась, чтобы их взять. Еще чуть-чуть и точно бы дотянулась, но книга, которая до этого тихо лежала, упала. Ничего страшного в этом не было, пока очки не ожили и не побежали под кровать. И я, конечно же, последовала их примеру. Кот с диким взглядом уставился на происходящее. Двигалась я очень медленно, так как с каждым новым продвижением места становилось все больше и больше, а очки устремлялись все глубже, в более темные места. Внезапно яркий свет ослепил меня, и тут же погас, так же, как и появился. Было решено возвращаться обратно. 
Это не составило большого труда и через секунду я уже была… а где это я? Этот вопрос сейчас мучил меня больше всего и ответ нашелся сразу: нужно оглядеться. Стояла я на каком-то холме, ровно окруженном по краям ручейком, воды которого были так кристально чисты и прозрачны, что виделось дно. Сразу за ним начиналось поле, цвета которого смешивались вместе, образуя причудливый рисунок круга, темнея к центру и светлея к краям, а запах травы так манил к себе, что вдохни я еще, побежала бы навстречу счастью, не обращая внимания на такую мелочь, как высота. Умереть бы не умерла, а ногу сломать могла вполне. Дальше виднелся лес, листья которого показались алыми, вдали слышался оглушительный грохот струй. Видимо, там водопад и именно от него и текла этот милый ручеек, радуя глаз уставшего путника и давая ему напиться вдоволь. Но стоило подуть ветру, как поле напомнило бушующее море в шторм, не щадя никакие судна, а лес казался, вот-вот сгорит, так сильно бушевало на них пламя, но это были всего лишь листья…
Подойдя к так мною желаемому источнику, я попыталась зачерпнуть в ладонь воды, но тут же отскочила в сторону, так как на меня смотрел большой дракон. Он был так страшен, что я еще долго не отваживалась подойти снова. Красного цвета с золотым блеском чешуи он навевал ужас, а своими узкими глазами, напоминающими глаза змеи, он источал такую ярость, что если бы он мог убивать взглядом, то я бы была уже мертва. Ожидая момента, когда же за мной придут, в голову закралась очень плохая мысль. Отважившись, я подошла к реке и чуть увереннее заглянула в нее. И все-таки лучше бы мне ошибиться. Тот монстр, который на меня смотрел, была я сама. 
- Ну и попала же ты.- услышала я чей-то голос. Обернувшись, я сначала не поняла, откуда шел голос, но посмотрев под но… лапы, увидела рядом сидящего кота, который оценивающе на что-то смотрел. Проследив за его взглядом, я не поверила своим глазам. Ух ты! Теперь кот был не единственным обладателем персонального хвоста! Что-то подумав, Кузя погладил себя лапкой и чему-то кивнул. Совсем забыла сказать, моего кота зовут Кузя.
- И что ты собираешься делать?- спросил невинным голосом кот. На то, что он говорит, не хватало сил обращать внимание. 
- А что ты предлагаешь?- это был самый первый вопрос, который пришел в голову. Конечно, можно было пойти по наитию, но надо послушать, что говорит этот комок шерсти. И кого спрашиваю, своего же кота? Мда… 
- Мы может, дойдем до водопада, а там решим на месте. – предложило мое мохнатое чудо. И все же я угадала.
За неимением лучших идей, был принят план кота. 
- А как ты сюда попал?- нужно было как-то себя занять на время дороги. 
- Просто последовал за тобой. – сказал и сделал такие глаза, что я тут же представила себя ненормальной, пошедшей зимой в магазин в одном нижнем белье.- и потом, не бросать же тебя одну. 
Какой хороший котик, беспокоиться, меня защищать пошел, переживает за свою хозяйку, видимо боится, что больше мыть и баловать никто не будет. И правильно делает.
Какое все же поле красивое, а какое бархатное! Рука невольно гладила пару травинок, а ветер нежно шевелил их, от чего казалось, что гладишь очень мягкого зверька, а какие здесь интересные животные! Но почему-то заметив меня и кота, они разбегались в разные стороны, но как говориться, в семье не без дурака. Одно какое-то маленькое животное, похожее на ласку, только ярко фиолетового цвета в белую полоску, попыталась на нас напасть. Я пару раз шикнула на нее, и ласка умчалась в неизвестном нам с котом направлении, напоследок шикнув на меня. 
Начало смеркаться. Пора было искать ночлег. О чем я незамедлительно сказала Кузьме. Он сразу воспарял духом и побежал за хворостом. Но где на поляне можно найти хвороста, фантазия отказывалась подсказывать, уйдя до лучших времен. Но не прошло и десяти минут, как ко мне подбежал радостный кот с полной охапкой найденного, и заявил, чтобы я развела костер. 
- А как?- спросила я.- У меня ни спичек, ни зажигалки, да и хранить мне их тут не в чем. 
- А кто тут из нас дракон, я или ты? 
- Наверное, я. 
- Так дыхни разок и все.- он сделал такую большую паузу, что мне стало плохо.- И все, дело сделано.- поспешно закончил свою мысль кот. 
- А как это сделать? Ведь не всю жизнь драконом-то была.- попыталась отговориться, но вышло так жалобно, что тут же бросила это дело. 
- Значит так, - начал учить меня пушистик.- Набираешь побольше воздуха в легкие, сосредотачиваешь свой взгляд на хворосте, думаешь о чем-нибудь, что заставляет тебя злиться и выдыхаешь. Все очень просто. 
Ничего себе просто! Это же надо, и откуда он это только берет? 
Но выбора не было, а спать в холоде и без защиты не хотелось. Сделав все точно по инструкции кота, я выдохнула огонь прямо на хворост. Правда немного перестаралась, так как вместе с ним загорелся еще кто-то позади, и теперь бегал и орал во все горло, что его пытаются убить прямо у него дома. Из-за темноты не удалось разглядеть, кем этот страдалец являлся, но и помогать ему не хотелось. Мы решили не вмешиваться, а наблюдать за зрелищем так тихо, как только могли. Кот кушал какие-то ягоды, блаженно причмокивая языком, найдя их по дороге, когда собирал хворост. Я не удержалась и взяла немного попробовать, проследив сначала, как подействует это на кота, убедившись, что это безопаснее, чем есть грибы, которые сам нашел. За это была отдана кровавая дань коту, который когтями провел по руке, но ягоды все-таки остались при мне. 
Потушив себя в реке, зверек умчался вглубь поля, а я, взяв пример с кота, свернулась калачиком и уснула, перед этим съев ягоды на глазах пушистика, так как к тому моменту он все съел. 
Утро выдалось доброе, солнышки, а их тут было целых два, притом одно было ярче, чем второе, приятно грели, намекая, что можно еще поспать. Но работа не ждет. Взглядом я нашарила рядом лежащего кота. Так как ночью было холодно, он решил лечь рядом, за что я поплатилась и очень жестоко, слушая, как он говорит во сне. В результате познания в области котов расширились целым рядом кошачьих недугов, почему им сняться кошмары и как правильно ловить мышей. 
А что будет потом? Как попасть точно в тапок и не попасть на пол? Потянувшись, я встала и попыталась разбудить кота. Как ни уговаривала, он не просыпался, но после слов “Спалю, гада”, встал он моментально. 
До леса мы дошли быстро и очень весело, обсуждая, кто громче говорит во сне и на какие именно темы. Оказалось, что не одна я теперь знаю, как надо правильно накраситься, покрасить голову и не забыть про ногти, при этом чтобы все сочеталось и гармонировало друг с другом.
Вот показался лес. Он был так же опасен как и прекрасен, полный тайн и загадок. Тут же одна из них дала о себе знать: впереди, не обращая внимания ни на что, рос целый сад, полный деревьев всех сортов которые только существовали на Земле. Я тут же побежала к грушам и яблоням, так как они были самыми любимыми, срывая как можно больше, ведь кушать хотелось очень сильно. Очередное яблоко, сочное спелое и румяное с одного бока, упало с ветки и медленно покатилось, как бы говоря, что бы я последовала за ним. Пробежав и оставив на земле маленькую тропинку, немного прокрутившись, оно остановилось. Значит, прибыли. Потянувшись за ним, я заметила поляну, усыпанную ягодами. Сочные и большие, они свисали с тонких веток, из-за чего казалось, что они вот-вот могут упасть на землю и взорваться от переполнявшего их сока. Я сорвала одну и попробовала. По вкусу напоминало очень сладкую землянику, смешанную с малиной и ежевикой, я сорвала еще одну, за ней последовали третья и четвертая. Так, углубляясь в поисках более сочных ягод, я ступила на поляну. Внезапно кто-то с силой отшвырнул меня назад. Промчавшись над деревьями, полностью прочувствовала все плюсы и минусы полета, которые отразились на моем и так многострадальном заде, правда хвост все же смягчил падение. Встав и отряхнувшись под пристальным взглядом кота, гордо с поднятым вверх носом пошла за сливами. Раз на поляну не пускают, то хоть с деревьев нарвем. 
Перешагнув через ручеек, я подошла к сливам и попробовала сорвать одну. Они были так же сочны, как и ягоды, нежного фиолетового цвета и такие же сладкие внутри. Ничего не произошло. Насытившись вдоволь, я повернула к Кузе. Решив его угостить, еще нарвала немного и уже более увереннее повернула назад, ведь так не хотелось уходить. То, что я увидела, привело меня в замешательство. Под одной из слив, которую нагло проигнорировав из-за малого количества плодов, спал, свернувшись калачиком и тихо посапывая, большой, с шоколадным цветом шерсти, лось. То, что это лось я не сомневалась, только он мог иметь такие рога, которые почему-то первыми бросились в глаза. Я попыталась тихо пройти мимо, представляя, что со мной будет, когда он проснется. Видимо, удача была рядом, и я спокойно смогла пройти, но кот почему-то очень громко начал смеяться, когда увидел меня, медленно ползущей на коленях мимо лося. 
- Ты чего смеешься, он же мог проснуться!- обиделась я на него. 
- Он не проснулся бы, даже если ты весь день орала ему прямо на ухо. Это страж леса, он бодрствует только ночью, когда никого в лесу нет.- объяснил он.- Пока он спит, ты в безопасности, но когда просыпается…- сказал он с загадкой в голосе,- …то превращает таких же жадных, как ты драконов … 
- Я не жадная, я голодная. 
- …в животных, но не простых, а с помесью еще какого-нибудь другого создания, которые придут ему в голову, меняя их цвет на свой вкус.- не обращая ни на что внимания, закончил он.
Что ж, наверное он прав, а иначе от того шума, который уже был, он проснулся бы уже давно. И все же я передумала, не буду угощать кота, мог ведь предупредить. А все же неудобно ходить с этим хвостом, все время под ноги норовит попасть, и не раз уже спотыкалась. 
- Кузь, а Кузь, как ты ходишь со своим хвостом?- решила я спросить у маленького эксперта. 
- Очень просто, смотрю себе под ноги и вовремя отвожу вбок, или вообще держу хвост… 
- Трубою?- крутилась в голове догадка. 
- и это тоже, но не в твоем случае. Я держу его в поле зрения. 
- Это как? 
- Очень просто,- его это «просто» меня начинало уже злить, если ему так легко, то лично мне нет.- идешь и смотришь, куда он завернет, а дальше ты знаешь, что он завернет в другой бок и останавливаешь его на полпути. Получается ровный хвост, никуда не убегающий от своего хозяина. Жаль, что я не знал этого, когда был маленьким, все было бы проще.- вздохнул мой серый спаситель. 
Дошли до водопада мы не скоро, все время где-то останавливаясь и теряя направление. То Кузя свернет не туда, куда надо, то на меня кто-то попытается напасть (и была эта все та же ласка), так что шли, дергаясь на каждый звук и прыгая через разные кочки и корни. Вот лес виднелся позади, а впереди был огромный водопад, на который предстояло еще и подняться. Он был велик и могуч, своей силой способный разрушить все, или сотворить такое прекрасное, что поневоле начинаешь его уважать. Взглянув на его размеры, мы прикинули наши силы и решили найти каких-нибудь веревок или чего-нибудь еще, за что можно будит вцепиться при подъеме. Мы разбрелись в разные стороны, договорившись встретиться через полчаса, четко считая время. Побродив по лесу и останавливаясь посмотреть на то или иное растение, мне улыбнулась удача. Янашла какое-то растение, на вид очень прочное и тут же попыталось его оторвать от дерева, на котором оно спокойно висело до моего прихода. Учитывая, что внешность у меня поменялась, поменялась и сила. Я умудрилась вырвать дерево с корнем, но эта не выдавшаяся лиана осталась на своем законном месте, даже не думая рваться. Как говориться, руки делают, а глаза бояться, она не с тем драконом связалась! Собрав весь воздух, я с силой дыхнула на нее. Не помогло. В дело пошли зубы и когти. Без результатов. Ладно, понесу вместе с деревом, будет даже лучше, вместо камня для крепления и не надо будет думать, куда прикрепить. Возвращаясь обратно, я услышала какой-то странный звук, но не обратила на него внимания из-за гордости, переполнявшей меня за свою смекалку. Придя точно к назначенному времени, я не увидела кота. Это было очень странно, так как по его радостным воплям, он нашел веревку, даже не отойдя на десять метров от места встречи. Тут что-то случилось. 
Не успела я поставить дерева, как меня ударили чем-то сильным по голове и дали что-то понюхать, после чего я потеряла сознание. 
С трудом открыв глаза, очнулась я связанная в те же самые лианы, которые сама и нашла, но не возле водопада, а уже на нем. Рядом лежал Кузя, как и я, связанный. Облегчили задачу по подъему, за это спасибо, а вот за то, что связали, они поплатятся. Вот бы еще узнать кто… Тут на меня дыхнуло чье-то «свежее» дыхание, напомнившее время, когда мусорка стояла прямо у окон. Его владельцем оказалась ласка, которая напала на нас еще на поле. 
- Э… привет!- поздоровалась я.- Меня Ритой зовут, а тебя?
- Арруфусутревокотачеликус. – представились мне. 
- Слушай, Аруфускакойтотам, отпусти меня и моего друга. Ведь мы тебе ничего не делали. 
- Фы подпалили принссса.- сказал он шипя.- и должны ззза это поплатитьссся. Мы бросссим вассс в ущелье к ропсссам. Фы им понравитесссс. 
Сказав это, он и его армия, тысячи таких же ласок, как и он сам, которая до этого момента молчала, двинулись на нас с победным кличем, подняли и потащили к ущелью. Не прошло и пары минут, как мы уже летели вниз. Я слишком поздно вспомнила, что умею дышать огнем. 
***
Приземление было не очень больным, я смогла в воздухе найти кота и прижать к себе. Мне ничего бы не случилось, как я это уже поняла, а вот с ним могло вполне произойти все, что угодно. Прошло пять минут мучительной тишины с момента нашего приземления, кот не просыпался. Внезапно в нашу сторону начали сыпаться копья, абсолютно из разных материалов, видимо, какой был, таким и били. Одно за другим я пыталась их отбить, но их было слишком много, а я была одна. Как и предполагалось, одно смогло попасть точно в цель. Звон врезающейся стали стоял в ушах. На последних секундах жизни я заметила, как из стен начали появляться маленькие создания, которые отдаленно напоминали человека, только они были лысыми, с огромными клыками, торчащими прямо со рта и белоснежными глазами, светящимися в темноте, если бы не глаза, я бы не смогла рассмотреть своих убийц. На их лицах читалась ненависть. Последняя мысль догорала, как свеча, пытаясь не утонуть во мраке безразличия, но увы, она не смогла противостоять такому потоку и сдалась. 
«Интересно, кто это на меня так внимательно смотрит? Ропс.» 
Мысль пришла так быстро, что я по наитию ударила ропса прямо по голове, пытаясь не упасть, так как после случившегося, голова очень сильно кружилась. Теряя ориентир, я падала и вновь вставала, пытаясь дойти до двери, а если учитывать, что я была далеко не маленьким драконом, то звук стоял просто ужасный, а стены сотрясались, как желе от легкого прикосновения. В комнате и так было слишком темно, чтобы можно было что-то разглядеть. Тот, кого я ударила, пытался встать и что-то мне сказать. Но я не понимала, ни слова. Тут дверь распахнулась, и на ее пороге стоял кот. 
- Кузя!- радостно воскликнула я. 
Он всего лишь посмотрел на меня, покачал головой и подошел ко мне. Взяв за руку, он повел меня к кровати, на которой я до этого лежала. Что происходит? 
- Поспи, тебе надо отдохнуть.- сказал он очень спокойно.- Ты в безопасности. 
- Ты уверен? 
- Да. 
- Хорошо, если ты так считаешь, я прилягу отдохнуть.- сказав это, веки начали тяжелеть, глаза медленно закрывались, а ноги стали ватными. Это было не удивительно, ведь последние силы ушли на ропса. Тут же я уснула, дойдя всего лишь наполовину до кровати. 
Когда я проснулась во второй раз, то рядом дремал кот, сложив лапки у меня на ножке. Я не стала его будить, он сам проснулся. 
- Тебе уже лучше?- спросил он меня. 
- Никогда себя так хорошо не чувствовала.- подтвердила я.- Сам то как? 
- Тоже ничего.- ответили мне с улыбкой.- Я должен тебе признаться, ропсы знают меня, поэтому они не тронули нас, но напали они потому, что не сразу признали в нас своих. 
- Они могли убить и тебя, и меня.- возразила я. 
- Но не сделали этого. Вообще, драконы у них священные создания, но ты ведь не такая, как все драконы, у тебя нет крыльев. А меня они не заметили, ты ведь меня спрятала, да?- спросил он меня. 
- Да.- говорить «нет» не имело смысла. Да и потом, он был мне дорог как друг и товарищ. 
- Вот и получилось не так, как надо.- сказал, смотря что-то на полу.- Тебе надо лежать и отдыхать больше, пока у тебя не отрастут крылья. 
- Не отрастет что?- не поняла я. 
- Крылья, ведь выбраться отсюда можно только, если взлететь. Другого выхода нет, иначе ропсы давно уже вышли бы наружу. Ведь они покланялись драконам за то, что те могли летать и переносили их за нужными продуктами и травами. Но драконы были истреблены, и ропсы не могли справляться с количеством больных и голодающих. Те, которые нападали на нас, всего лишь те выжившие от большой расы, которая была. И зря ты так с Визардом поступила, ведь это он тебе жизнь спас. 
- С каким таким Визардом?- не поняла я. 
- С тем, кому ты дала по голове. Я еле-еле выпросил у него травы, нужные для твоего лечения, а ведь же у них это такой дефицит. Тебе повезло, что ты дракон, так бы он мне их вообще ни под каким предлогом не дал. И меня пытались за это убить.- невзначай добавил Кузя. 
- Полностью поддерживаю Визарда. Вот только вместо убийства заставила бы тебя пить эту гадость,- показываю взглядом в сторону кружки, стоявшей рядом со мной.- запах уже отбивает все желание это пить. 
- Это надо пить, так крылья быстрее сформируются. Обычно на это тратиться полжизни у таких, как ты драконов, но с этим «зельем» всего неделю, а если не будишь бить каждому не выдавшемуся ропсу лицо, то вообще дня за три справишься. Только предупреждаю, это будет неприятно. 
- А когда что-то, с таким запахом могло быть приятным?- спросила я, морщась и беря кружку в руки. Впереди была нелегкая задача: выпить все содержимое до дна. Зажмурившись, я залпом влила в себя все. Уже приготовилась плеваться, как поняла, что вкус очень приятный, и тут же почувствовала себя намного лучше, сразу ушла усталость, и мне захотелось еще попить этого чудесного препарата. 
Кот одобряюще на меня посмотрел и куда-то побежал. Я осталась наедине со своими мыслями, представляя, как у меня появляются большие и мощные крылья, как я взмываю ввысь, к свободе и тащу на себе орущего кота, кричащего на ухо, что он боится высоты. А вот и он сам. 
- Кузя, а как ты с ними познакомился?- вдруг появился у меня интерес. 
- С кем «с ними»?- не понял он. 
- С ропсами, они ведь только тут живут, у нас на земле я вроде таких типов не видела. 
- Когда я залажу под кровать,- начал говорить мне кот.- ты находишь меня спящим и думаешь, что это я. Но это всего лишь иллюзия. Я открыл ее с самого начала, как появился у вас. И тогда я тоже решил дойти до водопада, но когда я поднялся, оступился и полетел вниз в ущелье. Ропсы меня нашли и спасли. Без них я бы погиб. 
- А как ты выбрался? Ведь летать ты не умеешь. 
- Я карабкался по стене три дня и три ночи. Затем я добрался до туннеля, по которому попал обратно домой. 
- А почему ропсы не могут карабкаться по стенам, ведь они бы так давно могли делать и не нуждаться в помощи драконов. И почему мы не карабкаемся, а должны лететь? 
- Стены для них не осязаемы, только мы с тобой можем до них прикасаться, они же не могут. А ты слишком слаба, у нас бы ничего не получилось. 
Немного подувшись на кота, но решив, что он все же прав, тут же представила его взбирающегося вверх по ущелью, всего уставшего и злого, кричащего что-то ропсам, которые с завистью смотрели на него внизу, что даже не обратила внимания, как ко мне приближался Визард. Ропс посмотрел на меня, о чем-то подумал и сказал что-то коту на непонятном мне языке. Только сейчас я смогла рассмотреть своего спасителя: это было невысокого роста существо, как и у всех, у него не было волос и были большие клыки, но их скрывала огромная борода, свисающая до пола. И глаза были не белыми, а фиолетовыми и с узким зрачком. Видимо, это был какой-то другой вид.
После непродолжительного разговора, кот подошел ко мне и сказал: 
- Сегодня я должен отлучиться ненадолго, но завтра я приду. Визард побудет с тобой во время роста крыльев, он будет следить, чтобы все пошло как надо. 
- А за чем ты идешь? 
- За травами, они далеко отсюда, поэтому и ухожу на весь день.- предугадав вопрос ответил Кузя.- Все, я пошел, без меня не буянь. 
- Постараюсь. А можно пойти с тобой?- спросила я его. 
- Нельзя, туда, куда мы идем слишком опасно находиться драконам. Там живут существа, питающиеся силой таких, как ты. Именно из-за них и вымерли все драконы. Простых смертных они не трогают, не видя в них пользы, а вот тебя выпьют, как какую-нибудь бутылку со сладким молоком.- сказал кот блаженно облизываясь.- Так что сидишь тут и ждешь меня. Тебе все ясно? 
- Да.- согласилась я, подумав, что пойду за котом следом. 
- А для верности с тобой останется Визард. 
Все планы рухнули, так и не успев воплотиться. Смотря на удаляющийся силуэт, я осталась один на один с ропсом. Посмотрев друг на друга, он пошел к двери, а я легла дальше спать. Выходя за дверь, Визард посмотрел на меня, тяжело вздохнул и наконец, удалился. 
Во сне мне виделось что я, вооружившись инструментами, пошла делать себе со всего, что только было под рукой, кровать, которая состояла в результате из иголок, ручек, карандашей и других колющих предметов и с удовольствием на нее легла, чеша спину с огромным усердием. Расчесав ее до крови, я наконец успокоилась и почувствовала приятную прохладу. 
Проснулась я уже с крыльями, правда не с совсем еще крепкими, но они мне нравились. Как выяснилось, я спала три дня. Потому я спала так долго, если верить коту, что когда я пила этот отвар, туда мне положили сон-травы, чтобы я ничего не почувствовала. Но видимо с дозой переборщили или наоборот не додали, я так и не смогла понять, чего они добивались, но эффект понравился всем. 
Дальше полдня я пила укрепляющий сок, а Кузя рассказывал, что именно так ропсы помогали драконам и таким же полудраконам, как я, чтобы те в свою очередь помогали самим ропсам. Сок подействовал моментально, так что дальше по плану я шла учиться летать. Первый полет я встретила хвостом на земле. Второй и третий, и четвертый были не лучше, я даже врезалась пару раз в Визарда и Кузю, так что наученные горьким опытом, друзья прятались в доме. Места было предостаточно, так что ничто не мешало моим занятиям. И все-таки в пятый раз у меня получилось взлететь, вот только я была так рада, что не заметила стены и врезалась прямо в нее. Успокаивала я себя тем, что хотя бы знаю теперь, как это делать. 
Все еще приходя в себя от близкого знакомства со стеной, кот, а вместе с ним и Визард и все остальное поселение, начали мне активно советовать, как и что мне надо правильно делать. Например, как правильно крутить хвост, куда и когда сворачивать и все в том же духе. Переводил мне все это кот, так что сам в разговоре он не участвовал, дополняя изредка фразы типа: 
- … после чего тебя ждет неминуемое знакомство с полом и стенами, а так же с советовавшим лично. 
После стольких попыток, я наконец смогла нормально парить и не врезаться ни в какие либо милые стены, которым моя персона, вечно размазанная по ним же, порядком надоела. 
Прихватив кота, мы попрощались со всеми и попытались улететь. Как я и предсказывала, кот панически боялся высоты, из-за чего я несла его в руках. На удивление быстро мы добрались до начала этого ущелья и, благополучно вылетев из него, тут же сели на землю. Я сложила аккуратно крылья, а кот начал радостно бегать и прыгать, глотая свежий воздух и смотря во все глаза на солнце. 
- Сейчас до туннеля и дальше домой?- спросила я. 
- Да, но не сейчас, чуть позже, дай порадоваться свободе. 
- А тебя там держали пленником? 
- Что-то похожее на это, но не совсем. Понимаешь, я им пообещал, что ты поднимешь их на поверхность, но ты так быстро двигалась, что они просто не успели тебя остановить, чтобы потребовать исполнения их общего желания. 
- Ну, тогда ладно. Ты насладился свободой? Теперь мы можем идти? А то я уже хочу, чтобы все это быстрее закончилось. 
- Ладно, пошли, только слушай меня, хорошо? 
- Как скажешь, Кузь.- надо же дать коту почувствовать себя лидером. 
- Вот и прекрасно. Перенеси меня вон туда, где есть маленькое отверстие под водопадом, видишь?
Согласный кивок.
- Там и есть туннель к свободе, только он нам нужен, и ничто другое нам не подойдет. Неси нас туда. 
Я подхватила кота, и полетела туда, куда мне сказал пушистик. Только я решила для начала помыться, поэтому вместо того, чтобы облететь струи воды, я полетела прямо под ними. Теперь кот напоминал злую, мокрую и серую мышь, которая сейчас готова убить любого, кто ей не понравиться. Сейчас ему не нравилась я, но понимая, что его несут на руках над провалом, он вел себя тихо. Вот мы и прибыли. Туннель был небольшим, уже здесь я видела, где он кончается, и пошла туда. Кот пошел рядом, прижавшись ко мне от холода. Я сжалилась над ним и взяла на руки. Он благодарно заурчал. И вот мы, наконец, дошли до прохода: это были всего лишь двери, но не простые, а сделанные из какого-то прозрачного камня, слабо светящегося в темноте. На двери горело два ярких отверстия, но было еще и третье только бледное. Я приблизилась, чтобы поближе посмотреть, но тут я услышала пронзительный крик кота и опустила его на пол. Тут его схватила ласка и понесла куда-то. Но если тогда она была просто другого цвета, то сейчас она стала размером с меня, прибавив в весе и силе. Я попыталась отбить кота, но тут появилась откуда-то вторая и третья ласки и напали уже на меня. Кот пытался сопротивляться, он кусал, шипел, царапал противника. Ему удалось вырваться из рук, но его окружили. 
- Беги, им нужен я!- прокричал мне кот. 
- Я тебя не брошу!- не осталась в долгу я и набросилась на одну из ласок. И если их и удавалось выводить из строя, то прибывали новые. 
- Беги, пока не по…- только и смогла услышать, дальше был звук ломающихся костей. Вдруг третье отверстье ярко засветилось, за ним последовала яркая вспышка, и дверь распахнулась, всасывая меня внутрь. Я не хотела бросать Кузю, пыталась сопротивляться двери, но она была сильнее. В мгновение ока я оказалась на пороге квартиры, с ключами в руках, с портфелем на плечах и с зонтиком в руке. Я ожидала, что ко мне подбежит Кузя, но этого не случилось…
