Талант – дело наживное.
 Бомм…Бомм…

Чертова зажигалка

Бомм… Бомм…

Да что же это такое, все из рук…

Бомм…Бомм…Бомм

Не спалить бы квартиру…

Бомм…Бомм..

Мужик называется – шампанское открывать не научился…

Бомм… Бомм

Таааак, пепел в шампусик, ну и гадость…

Бомммммм

Ну…..с Богом, как говорится!!!

Дон –диги-дон-дон-дон

Пожалуйста….Пожалуйста…

***

         Костик считал себя счастливым человеком,  почти…. Столица оказалась благосклонна  к провинциальному красавчику, работа нашлась быстро и легко,  мышцы не сводило судорогой при подъеме по карьерной лестнице. Прошло всего-то полгода, и вот  тебе, мальчик, съемная однушка, пусть и не  центр Москвы, но и не полная … окраина, а также перспективная должность! Управляющий магазином в двадцать шесть лет – плохо ли?  И все бы было просто замечательно, если бы не одно НО! Людям свойственно мечтать,  Костик тоже мечтал, поэтому он писал книги!!!! Да благо бы просто писал  для себя, ан нет, он заваливал издательства своими нетленками, и искренне удивлялся каждому отказу. Редакторы газет, журналов, крупных и не очень издательств  - все знали Константина Мотова, автора сколь бесталанного, столь и настырного. В голове молодого человека роились сотни идей -  космические корабли бороздили просторы большого театра, гномы женились на принцессах, говорящие животные пытались завоевать планету, посягнув на мир во всем мире, но все это было не то и не так. Но Костик был упрям по натуре своей, поэтому книги рождались с завидной частотой – приблизительно одна в месяц, и это не считая рассказов и эссе, их Костик строчил одним днем, иногда без отрыва, так сказать, от производства. 
        Этот новый год Константин отмечал в одиночестве. Работодатели нынче совсем  обнаглели – где  это видано, первого января заставлять людей работать. Причем руководитель планировал лично обскакать свои владения, посмотреть в счастливые лица подчиненных, а заодно подмогнуть в случае покупательского ажиотажа – без сомнения люди кинутся в первый день января за газонокосилками, культиваторами, граблями и лопатами! А вдруг….Вот из-за этого “а вдруг” Костик должен в девять нуль - нуль с улыбкой от уха до уха присутствовать на рабочем месте. Семьей молодой человек пока не обзавелся, друзей звать не стал. Встреча с ними грозила превратится в грандиозную пьянку, а утром  тяжкое пробуждение, жуткое похмелье и что-то левое храпящее в кровати справа! Так что бутылка дорогого шампанского, икра, фрукты-овощи, телевизор и спать…спать..спать. Но сначала желание под бой курантов, единственное и заветное! КНИГА –  самая-самая, та, что принесет славу и читательское признание! Глупо конечно, но на самом деле….а вдруг!!!! 
***

     Она умерла очень давно. С тех пор много людей повидала в этой квартире – семейных и одиноких, хороших и плохих. Она никогда не вмешивалась в их жизнь, ей было все равно. Люди приходили и уходили, плакали и веселились, ссорились и занимались любовью. Она же просто смотрела кино, бесконечный сериал - надо же чем-то себя развлекать, когда впереди – вечность. Неприкаянной душе  нет прощения и нет покоя. Совсем недавно в квартире появился новенький. Как только  увидела его, сразу поняла – опять влюбилась, дуреха.  Как в прошлый раз, тогда… Ах как давно это было… Она готова сделать для этого молодого человека все, но что она может? Вот если только…  попытаться исполнить его желание? Точно!  Знает она  квартирку неподалеку, живет там один странный человек….
***

      Все прошло хорошо. Сотрудники проявили сознательность – все пришли на работу, причем в удовлетворительном состоянии. Хозяин и впрямь посетил магазин, остался  доволен, и даже пожал Костику руку. В отличном настроении молодой человек плотно поужинал и по привычке отправился к компьютеру. Нужно было закончить очередное произведение. Он был уверен – на этот раз точное попадание в яблочко, ибо  книга получилась лучшей, из всех. Костя открыл текстовый файл, потер руки и………побежали по белому полю буквы, соединяясь в слова, в предложения. Вот только автор не успел даже коснуться клавиатуры, текст появлялся сам собой. “Все – вирусняк поймал” – подумал Костик, и, машинально пробежав глазами по строкам, обомлел!!!  Он никогда не читал ничего более чудесного! Просидев за компьютером до полуночи, Костик читал за двигающимся курсором. “Это тебе. Подарок.  С Новым годом. Поторопись” – появилось последнее предложение. Да что за чертовщина. Сбылось его желание? Вот таким образом, вот так просто?  Уж не сон ли все это? 
        Утром текст не исчез. Константин перечитывал его снова и снова, и не находил изъянов, правда для самоуспокоения он добавил несколько своих предложений, чуть изменил финал и успокоился – теперь это была точно ЕГО книга. Константин был уверен – текст не издавался, так как, будучи фанатичным читателем, он не мог пропустить такой шедевр!!! Проходили дни – юноша снова и снова перечитывал текст, что-то добавлял, что-то убирал, холил и лелеял каждую буковку. Удивительно, но всегда такой решительный, на этот раз Костя не торопился отправлять произведение в добрый путь, хотя и не сомневался в успехе. Что-то все тянул, пытался подправить, изменить.

       Возвращаясь как-то вечером после работы, он увидел в магазинной витрине  новую книгу. Бестселлер – стояла табличка рядом. Ну что же – полюбопытствуем. Люди расхватывали новую книгу, практически мели с прилавков.  “Новая звезда…..удивительное произведение….талант….несомненно самая лучшая…да мы гордиться должны” – то и дело слышалось в толпе. Костик поддался общему настроению – книгу приобрел.  Дома он плюхнулся на диван с новым чтивом. Открыв первую страницу, Костик не поверил своим глазам!!!  Не может быть!!! Это была ЕГО книга! Без исправлений, без его переделок, но это была именно она!!!! Та самая!!! Удар был сильным и ниже пояса. Украли??? Автор бросился к компьютеру, открыл файл, но вместо текста красовалось всего одно предложение ”Поздно. Я предупреждала!”             

       Костик взял внеплановый отпуск. Учитывая его заслуги, и безупречную работу, ему пошли навстречу. Депрессия – страшная штука. Костик заталкивал в себя какую-то еду, спал, или просто лежал и смотрел в потолок. Тяжело было прощаться с мечтой, тяжело стало жить! Да и зачем…

***

- Ну вот, а ведь хотела как лучше. Вот уж не подозревала я, что мой любимый такой нерешительный, а ведь какой шанс упустил!!! Все старания коту под хвост! А тот-то, размазня размазней, все тоже сомневался, перечитывал, пил и снова перечитывал. И кто бы мог подумать, что именно в новый год решится отправить рукопись в редакцию.  Естественно, что за нее сразу схватились – книга-то, действительно удалась. А так все славно получалось…. Ну что бы еще такого придумать… Вот! Точно! А не зайти ли мне в гости к……
***

    Костик решил больше не писать!!! Никогда!!!! Жалкий никчемный неудачник! Все в мусор к чертовой бабушке, все в корзину. Костя решительно удалял файл за файлом. Долой старая жизнь, теперь только карьера, деньги, потом семья, ребенок, собака….И черт дернул его открыть тот самый, последний файл, причинивший столько страданий! Курсор опять дернулся на белом листе, снова заплясали – запрыгали буквы. На этот раз Костя сам понял – медлить нельзя! Прочитав текст и убедившись, что он совсем не хуже того, первого, а может даже и лучше, молодой человек тут же отправил его в самое крупное издательство города. Не исправляя и не переделывая. На следующий же день он получил ответ с просьбой срочно приехать. Ну что же – здравствуй слава, благодарные читатели, большие гонорары, творческие вечера и журнальные интервью. Костя летел навстречу своей судьбе. Девушка-администратор лично проводила его к главному редактору. Тот как-то странно посмотрел на Костика поверх очков, затем подошел к двери и щелкнул замком. “Странно как-то он себя ведет, все не так.  Дверь зачем-то закрыл….” – успел подумать Костик перед тем, как неожиданный удар в челюсть сбил его с ног.  – Мальчишка, дрянь, воришка!!! Ты думал он спился совсем, и больше никогда не вернется? Как ты выманил у него рукопись? Хитростью? Отобрал силой? Или может ты хакер, взломщик? Тебе не повезло гаденыш! Я лично контролировал весь процесс! Договор уже давно подписан, выплачена часть гонорара! Чччерт, я знал, что нельзя было доверять этому алкоголику, ну да он клялся, что завязал! Щщщенок, тебе жутко не повезло! И если я узнаю, мразь, что ты с рукописью поперся в какое-либо другое издательство, я тебя раздавлю….Ты даже представить не можешь, какие у меня связи! Пшел вон, мерзавец, вор!!!! Охрана!!!.... Костика вышвырнули из издательства как щенка, и еще пендаля дали для скорости. И это точно было концом, концом Костика….
***

Ах, боже ты мой, ну и как мне теперь все исправить? Наломала же я дров!!! Так и знала – любовь до добра не доведет. Откуда же я могла знать, что этот чертов алкоголик решил начать все сначала! Ну не выдержал человек славы, рухнул, хотя и продолжал писать…изредка…и неплохие, надо сказать, вещички. Да кто бы мог подумать, что этот чертов главный редактор….Ну да ладно, что случилось, то случилось. Как мне Костю теперь вытянуть, пьет ведь, бедолага, уже месяц. И работу потерял, и все свои сбережения прогулял, не ровен час съедет с квартиры, и что мне тогда делать??? Так, срочно надо что-то придумать, пока он компьютер на барахолку не отволок. Так-так-так, а может рискнуть, да и….Давненько не брала я в руки шашек…

***
   Костик снова и снова перечитывал договор – знаем мы этих редакторов, хапуги, все как один, глаз да глаз за ними. Первая книга прошла на УРА! Очкастый редактор сорвал телефон, предлагая Костику огромные гонорары за второй том, но дело принципа – нет и еще раз нет! Не издательство красит книгу, а книга издательство. Шикарное авто, дорогие шмотки, кучи поклонниц! Причем Костю совсем не смущает то, что его считают дамским писателем – какая к черту разница! Да к тому же дамы искреннее мужчин, признание женщин всегда громче, ярче, эмоциональнее. Да – любовный роман с элементами мистики, да – девушка призрак, влюбленная в живого мужчину, ну и пусть. У Кости теперь есть все – дорогая машина, загородный дом, правда поклонникам непонятно, почему любимый писатель продолжает жить в маленькой однушке - хрущевке на окраине Москвы, и почему он по-прежнему одинок! Уж ни гей ли???  Да ну и пусть, лишь бы писал!!!
