Иммермосхет лежал, раскинувшись в огромном облаке набухшей травяной пыльцы, окунув пальцы свешенной вниз руки в сонно подрагивающую после теплого дождя землю. Он был занят своей любимой работой и, на его взгляд, единственно стоящим траты времени делом – смотрел на звезды. Не так-то это и просто. А уж если задуматься о последствиях ошибок – ох. Поди не забудь хоть немного вглядеться в каждую из робко мерцающих точек на зыбком полотне неба. Глупые они пока, не понимают ничего. Не то стыдно им, когда на них смотрят, таких неоформившихся, не то неловко просто выдерживать столь пристальное внимание. Можно подумать, ему ловко и не стыдно, когда смотришь на то место, где вот совсем еще недавно горел синий огонек – а там уж нет его, и только краем глаза можно заметить понемногу растущую брешь в небесах, откуда изредка сыплются пронзительно-фиолетовые искры. 
Какие хоть немного постарше да поумнее – так те сами начинают сиять и пульсировать всякий раз, когда он задевает их взглядом, смотреть приятно. Ну а самые его любимые – те вообще стараются при первом удобном случае подтянуться поближе и отвесить несильную оплеуху сердитым желтым лучом – мол, забыл совсем, и не вспомнишь даже, негодяй такой. Хотя вообще он всех их любит. Потому и становится горько каждый раз, когда не удается найти синие звездочки на своих местах. Одна в таких случаях надежда – что перекатились, туда, откуда им поярче светится. Ну а что же, почему бы и не пошалить, пока на то настроение есть и возможность. Пугают вот они его только всякий раз подобными выходками, да и не всякой удается прижиться там, где ей вроде как приглянулось. Тают порой ну буквально на глазах – смотри не смотри, а все равно не поможешь. Только и выходит иногда помочь, если в особенно податливой темноте выходит зацепить несмышленую хулиганку двумя руками за самый плотный луч и перекатить назад, пока та не опомнилась. Но не всегда, увы, да и сил оно отнимает порядком – потом куда как труднее за другими присматривать. 
Ох. Скорей бы уж помощь пришла. Три новых дырки уже насчитал – а ведь не отлынивал, да и прервался в прошлый раз, только чтобы хоть ближайшую округу обойти, пока не вздумали пропасть его заветные места – подземное озерцо, над которым по земле бродили изумительной красоты пепельные вихри пара, и парящий луг. Опять вот, к слову, пришлось у него корни с землей переплетать, да еще и уговаривать, чтобы не отрывался и не улетал далеко – забредет же ведь в темноту да там и пропадет. Не насовсем пропадет, конечно, а может, даже и подвинуться ее заставит – а все равно боязно. А ну как совсем исчезнет? Да и ходить к нему далеко станет. 
Иммермосхет лениво пошевелил пальцами, легонько щекоча землю и пуская по ней мягкие волны. Вроде крепко спит, не должна осерчать, что ему покачаться вздумалось. Да и вообще, хоть работа ему и по душе, а все равно делать ее надо не только с душой, но и с выдумкой. Пока какой ерундой себя развлекаешь – и дело проще идет, и результат выходит не в сравнение лучше. 
Пыльца протестующе запищала и попыталась рассеяться – видимо, ей эта качка пришлась не по вкусу. Однако же, будучи насквозь промокшей, только и смогла что чуть растянуться. Иммермосхет, вздохнув, вытащил руку из земли и положил горячую ладонь на ближайший тугой комок пыльцы, поглаживая его кончиками пальцев. Та не стала делать вид, что так уж рассердилась, и с довольным ворчанием приподняла его повыше над землей. Вот ведь хитрюга. Вроде как и постаралась, чтобы ему смотреть поближе и поудобнее было, но и возможности запустить еще одну волну щекотки лишила напрочь. Впрочем, второй раз оно и не стоило – проснется еще земля, прыгай потом по пыльце и лужам, чтобы не наступить и окончательно не рассориться. 
Ну что ж такое творится-то, а? Опять одна пропадает… Быстро потерев кулаками отекшие веки, Иммермосхет впился глазами в уже едва заметную светящуюся точку на самом краешке неба. Нет, родная, про тебя помнят, ты нам тут нужна, ну погоди, тебе же еще светить и светить, зачем же ты рано уходить надумала, только родилась же… Да-да, вот, я на тебя смотрю, и еще буду смотреть, и вон какая ты у нас красивая, точно тебя уже не забуду, ты не гасни только, держи небо, самый край же, самый тонкий, самый ненадежный, да и вон как вас вообще там мало… 
«Спасибо, Имри! Я буду!» 
Уф. Светит. Тускло, еще мерцает, но гаснуть и пропадать прямо сейчас не собирается уж точно. С чувством выполненного долга Иммермосхет нахально подтянул к себе еще одно облачко пыльцы подходящей формы и подложил его под затекшие ноги. Не забыть бы теперь почаще на нее смотреть, а то не поверит же, что и красивая, и нужная. А ведь чистую правду сказал, в одном только чуть душой покривил – все они ему одинаково нужны и дороги. Особенно с тех пор, как он впервые взглянул на небо и с перепугу спрятался в земле так глубоко, что подумывал там с тех пор и остаться – слишком уж долго подниматься пришлось. Зато озерцо то самое именно тогда нашел, все какая-никакая, а приятность и польза. Почти все небо тогда сплошь в прорехах было, расползалось от одного неловкого взгляда – настолько зыбким было воспоминание о нем. Вот с тех пор и нашлась для него эта работа. Нужная, радостная. Но страшноватая. Вдруг не сможет он когда-нибудь ее продолжить. И на помощника одна тогда надежда. Но он, бывает, не появляется очень уж подолгу, хотя одно лишь его присутствие дает такие результаты, о которых Иммермосхету пока и мечтать не приходится. И темнота в стороны расползается, открывая новые места для прогулок, и звезды все до единой стараются сиять, друг друга перекрикивая, и прорехи латаются сами собой. Даже земля, уж на что нрав у нее непростой – аж течь начинает от удовольствия. 
Вот и сейчас – совсем давно не заходил он, а вот нужен, очень нужен. Неспроста звезды пропадают – одному Иммермосхету не справиться с ними со всеми, хотя старается он изо всех сил и даже больше, чем изо всех. Скорее бы. Тяжело без него. 
*** 
О мать моя женщина, отец мой мужчина, начальник мой – урод ты моральный и физический… Господи, подушечка, иди сюда, родная, обниматься будем… Опять три часа спать осталось, да что ж ты делать будешь, вот псих же ненормальный… так, потом, все потом, самобичевания мы отложим до утра, подождут, будильник заведен, второй тоже, третий тоже… кажется, ладно, леший с ним, если что, я угадаю с двух нот, что пора на работу… Спаааааать… 
*** 
Иммермосхет покачнулся на облаке пыльцы, приподнялся и удивленно посмотрел на свою руку. Землю щекочет не он, определенно. А тогда кто?! Неужели опять в дожде камни? Так нет, и дождя-то нету вроде… 
Не тратя время на уговоры пыльцы сделать ему ступеньки, он, выгнув спину и зажмурившись, нырнул вниз. И тут же увяз в земле выше головы, ошарашено глядя на то, как она перекатывается вокруг него. Так, стоп. 
Течет! 
Помощник пришел! 
Разом расслабившись, Иммермосхет в удовольствие потянулся, вдоволь похрустев привыкшими к долгой неподвижности суставами, и, засучив рукава, начал карабкаться наверх. Не столько чтобы продолжить свое дело – тут-то и без него все хорошо сейчас идет, лучше не бывает – как из-за жгучего желания посмотреть на изменения светящегося от радости мира. А то ведь проморгает чье рождение – ищи его потом, стесняшку, мозоли натаптывай, да и просто интересно же. 
Высунув наконец голову и подгребая к ближайшему каменному источнику, чтобы там наконец встать на ноги, а не болтаться как попало, Иммермосхет с любопытством наблюдал за тем, что творится вокруг. Звезды, как одна, изо всех сил тянулись поближе, упрямо мигая, – туда, где пестрыми разноцветными тенями отпечатались следы только что прошедшего помощника. Тени уже заметно истончились – их разбирают моментально, не тот они материал, чтобы без дела залеживаться. Одну из них упорно тянул в сторону озера совсем крохотный пепельный вихрь, наматывая на себя ее краешек. Иммермосхет, растянувшись в улыбке, умильно посмотрел на малыша и легонько дунул в его сторону – пусть думает, что это он сам ее так легко вдруг потащил. Тут нести-то близко совсем, справится, вон какой шустрый. 
Кое-где показались из земли пугливые листья – уж на что им тут страшно без привычной опоры, а все равно и они не смогли устоять, чтобы не прийти и не поучаствовать. Вот, и кусочек одной из теней как раз к ним катится – не сам по себе, надо полагать. 
Как же все-таки здорово, когда он приходит. Жаль, что опять совсем ненадолго – даже увидеть не удалось. Ну да и ладно, главное, что дело сделано, и теперь Иммермосхет сможет еще долго бродить вокруг в свое удовольствие, ничуть не беспокоясь за вдоволь насытившиеся присутствием помощника звезды. 
Только вот луг надо опять идти привязывать, однозначно же сбежал и уже ползет туда, где темнее и опаснее всего, чтобы Иммермосхет за него побеспокоился, вернул непоседу и поболтал с ним. И когда он наконец повзрослеет?.. 
*** 
Да, я уже все понял… Да понял, говорю, уймись, зараза ты на батарейках… Встаю, встаю… Что, не веришь? Вообще правильно делаешь, я и сам себе не особо… Вот, уже даже одеяло скинул и одну ногу почти опустил на пол. Все равно не веришь? Да что ж делать-то с тобой… Ладно, все, открыл глаза. Где ты есть-то? Ага, попался. Что умолк, доволен, паразит?.. 
О боги… На работу, на работу, на любимую работу… Работу свою надо любить, иначе от нее можно свихнуться… А на любимой работе и работается приятней… верно, Имри? 
Э… Имри?.. А кто это?..
