Ах, Молли …


Черный «Форд» мчался по  шоссе, обгоняя редко попадавшиеся машины. Сидящая рядом  с водителем молодая девушка в светло-сером  пальто взглянула в зеркало и поправила  модную французскую шляпку.  Парень протянул руку к радио-панели и, покрутив ручку настройки,  поймал музыкальную волну. 

– Молли,  у меня для тебя важная новость. 
Его голос был торжественным и робким одновременно. Девушка придала головному убору нужное положение и достала из сумочки косметичку. 

– И какой же, Грэг? – спросила она, не отрывая взгляда от зеркала.
– Я делаю тебе предложение и надеюсь, ты примешь его.

Мужчина вновь протянул руку к радио-панели и добавил громкости.

Динамики  выдали модный шансон: 
«Молли,
 Моя ласковая Молли,
Моя маленькая Молли,
Ты подарила мне любовь.
Ах, Молли, 
Моя ласковая Молли,
Моя маленькая Молли,
Хочу побыть с тобою вновь…»

– Какой голосище! 
Грэг пошарил рукой в кармане и извлек большую сигару. 

– Тебе ведь нравится  Петр Звонов? Я, кстати, встречал его в Париже. Сразу после свадьбы мы летим в столицу искусства и роскоши.

Девушка вернула косметичку в сумочку и несколько секунд внимательно разглядывала себя в зеркале.
– Во-первых, я не Молли, а Марина. Во-вторых, так предложение не делают. И в-третьих, останови машину.

Мужчина пропустил ее слова мимо ушей, продолжая мечтательно улыбаться.

– Останови, я сказала! – вышла из себя Марина. 

От неожиданности рука водителя дернулась и «Форд» едва не вылетел на встречную полосу. Резкий визг тормозов  заставил вздрогнуть и обернуться прохожих на тротуаре рядом с трассой. 
– Надеюсь, это говорит твое плохое сегодняшнее настроение. Ты подумаешь и скажешь мне «да». А потом мы обвенчаемся и полетим в самый прекрасный город мира, где проведем незабываемый медовый…  

Но Марина его уже не слышала. Выскочив из машины, она поправила шляпку и оглянулась, почувствовав  на себе пристальный взгляд.  Несколько странно одетый молодой человек, стоящий на тротуаре, вовсю пялился на нее.  Было такое ощущение, что он появился прямо из воздуха или упал с неба. Марине вдруг стало весело. Впервые за сегодняшний день. Она улыбнулась чудаковатому парню и, повернувшись  медленно пошла  по тротуару.
Оставшись в одиночестве, Грэг  прикурил от  французской зажигалки «Блессье» и  выпустив большое кольцо дыма,  уехал. А  странного молодого человека уже не было. Как будто он вернулся назад, в тот мир, откуда прибыл. И никто не обратил на это внимание. Вокруг кипел трудовой день.  Таксисты вежливо зазывали пассажиров.  Девушка с румяными щечками быстро распродавала горячие пирожки. Двое жандармов внимательно разглядывали прохожих, пытаясь найти кого-то. Высоко в небе парил огромный бело-сине-красный дирижабль.  А рабочие рекламной компании устанавливали огромный  щит с ярко-алой надписью: «Государь император приветствует строительство отечественного автомобильного гиганта.  На закладку приедет Генри Форд».  И холодная московская осень сдувала  желтую листву с  широких улиц.
***
– Внимание! Всем покинуть зал. Всем покинуть зал. Всем покинуть зал. Десятисекундная готовность. Девять. Восемь. Семь. Шесть. Пять. Четыре …
В большом испытательном зале лаборатории звук  эхом отражался от стен и уходил куда-то вверх.
– Три, два, один …

В самом центре площадки  из ниоткуда возник ярко-зеленый светящийся вихрь, вращающийся с бешеной скоростью.  Медленно сжимаясь, он вскоре окутал  небольшую, в рост человека металлическую капсулу.  

– Объект перемещен. Один …

Максим открыл глаза. Знакомые и вместе с тем несколько странные улицы. Старомодно одетые люди. Военный в форме Российской армии начала двадцатого века. 

– Эй, господин хороший, посторонись, –  прозвучал голос сзади. 
 – Два …
Максим обернулся. Рабочие устанавливали огромный рекламный щит.
– Отойди, а то можем случайно задеть.
Парень в синей форме с надписью «МОСРЕКЛАМА» выразительно показал рукой.
Максим кивнул и сделал пару шагов назад к проезжей части. Резкий визг тормозов заставил его отскочить от ограждения тротуара.  Из остановившегося рядом черного «Форда» вышла девушка ослепительной красоты в  светло-сером пальто и красивой шляпке.  Она словно приковала его внимание. Незнакомка почувствовала на себе взгляд, обернулась, и их глаза встретились.

– Три …
Она сразу же отвернулась и медленно двинулась по тротуару.

– Объект вернулся. Стоп!

Он снова был в капсуле.  Так быстро и так необычно. Он только что побывал в другом мире. 
Максим надавил пальцем на кнопку. Дверь не открылась. Нащупав аварийный рычаг,  с силой потянул вниз.  Створка резко распахнулась, и в глаза ударил яркий свет лаборатории. 

– С возвращением, Макс! –  пробасили динамики.  
Навстречу по ступенькам спускался руководитель проекта Карл Лайслер, невысокий лысоватый мужчина в потертом  темно-сером костюме. 
– Спасибо, Карл, – в голосе Максима звучало явное неудовольствие. –  Лучше бы я вообще не возвращался. И кстати, пусть техники  глянут  кнопку, дверь опять не открылась.

Максим согласился участвовать  в проекте  месяц назад.  В Штаты он попал из немецкого плена. Освободившие его американцы просто предложили сменить гражданство.  Макс знал, что  на родине, в СССР его в лучшем случае ждет лагерь на Колыме, и поэтому, не раздумывая сел на первый, отплывавший в Америку пароход.  Прибыв в Филадельфию, он брался за любую, иногда черную и грязную работу. И однажды ему повезло. Макс наткнулся в газете на объявление: «Требуется помощник для проведения научных экспериментов». Придя по указанному адресу, он удивился еще больше. Его сразу же зачислили в штат лаборатории и даже  выдали аванс за неделю вперед. 
Вскоре Максим в очередной раз убедился  – деньги просто так никто не платит. Отправляясь в путешествие в иной мир, он рисковал самым ценным –  своей жизнью. И всего-то три и четырнадцать сотых секунды! Ему хотелось побыть там дольше, но у  ученых что-то не ладилось.  Один из техников рассказал леденящую душу историю, про эксперимент с каким-то эсминцем, который Карл в одно мгновенье отправил из Филадельфии  в  Норфолк и обратно. Часть экипажа попала в психушку, а часть исчезли совсем. Но Макс не был склонен верить сплетням. 
Он  зашел в маленькую комнатушку, отведенную под личный кабинет и  присев за стол  начал писать отчет.  Через несколько минут появился сам Лайслер.  Макс отодвинул от себя тетрадку. Карл внимательно прочитал написанное и, достав сигареты, задумчиво глянул на парня. 

– У тебя до сих пор не было телесного контакта ни с кем из них ?!  – то ли спросил, то ли утвердительно произнес Лайслер.

– У меня до сих пор не было телесного контакта ни с кем из них, – повторил за ним Макс. – Да, до сих пор не было. А что это изменит?
– Вот! Это я и хотел бы узнать. Та девушка, подойди, поговори, возьми ее за руку.

Карл всегда говорил, энергично жестикулируя. 

– И все это за три с лишним секунды, – засмеялся Максим. – Я  могу успеть, только лишь, прикоснуться к ней.

– Постарайся хотя бы прикоснуться и это нужно сделать сегодня, – подвел итог Лайслер.

Максим промолчал. Он знал, что пытаться  переубедить в чем-то Лайслера, совершенно бесполезно. 
– Когда отправление? 

– Ровно через час будь около капсулы, – ответил Карл и, поднявшись, вышел из комнаты.

Макс вздохнул: поспать не удастся, лучше выпить кофе. 

Лаборатория  находилась на автономном обеспечении. Сотрудники могли не выходить отсюда месяцами.  Имелась даже своя клиника, укомплектованная самым современным медицинским оборудованием. Иногда появлялись люди в строгих костюмах. Кто они, никто из персонала кроме Лайслера не знал. По одним слухам – разведка ВМС, по другим –  ЦРУ, а некоторые утверждали, что прибывшие  –из Пентагона.   Общались они только с Карлом и всегда с интересом поглядывали на Макса. Очевидно, что  были в курсе всех происходящих событий. 
Согласно, подписанного контракта с лабораторией, в течение  года работы, Макс не имел права покидать территорию научного центра. Целый год взаперти. Хорошо это или нет? Максим стал мысленно перебирать плюсы  своей нынешней жизни.  Отличное питание. Платят хорошие деньги, и он их почти не тратит, но  нет свободы. Нет свободы? Нет свободы! Всего один год, всего лишь. А потом …
Прозвучал сигнал подготовки к  перемещению.  Макс со вздохом поднялся с кушетки. Щелкнул  дверной замок, и он, медленно спустившись по лестнице, вошел в испытательный зал лаборатории. Карл уже сидел в своем излюбленном кресле в наблюдательной кабинке, располагавшейся на высоте двух метров от пола. Максу показалось, что Лайслер подмигнул ему. Но, наверное, только показалось. 
Парень подошел к капсуле. Из открытой двери потянуло запахом машинного масла. Значит, кнопку отремонтировали. Он захлопнул дверку. Зазвенел телефон внутренней связи и Максим снял трубку.
– Макс, у нас тут новая гипотеза появилась. Есть предположение, что если ты вступишь в контакт с живым объектом, время твоего пребывания по ту сторону может несколько увеличиться. Так что не пугайся, если через три секунды не вернешься обратно, –  прозвучал голос Лайслера.

–  Понял. Сегодня заночую там.

Максим  выглянул из капсулы и  скорчил гримасу.  В ответ Лайслер погрозил  кулаком из наблюдательной кабинки.

– Как говорят у вас в России «ни пуха», – напутствовал  парня Карл.

– Иди к черту, – ответил Макс и повесил трубку.

– Внимание! Всем покинуть зал. Всем покинуть зал. Всем покинуть зал.  Десятисекундная готовность. Девять. Восемь. Семь. Шесть. Пять. Четыре …, – второй раз за день в динамиках звучал обратный отсчет. 
***


Черный «Форд» подкатил к зданию «Русс-Адмирал-Банк». Трое мужчин в длинных  серых пальто и надвинутых на глаза шляпах покинули машину и, взбежав по мраморным ступенькам, вошли в здание. Близился обеденный перерыв, и никого из клиентов не было. Каждый из незнакомцев выхватил из карманов по паре револьверов.  Первый направил оружие на охранника.  Второй, самый высокий,  остался на входе, а третий быстро подошел к кассе. Не успевший даже моргнуть кассир поднял руки и  только наблюдал, как грабитель складывает пачки банкнот в портфель.  Действия  налетчиков были настолько отшлифованы, что никто не успел включить сигнализацию, и  через полторы минуты  они покинули место преступления.

Черный «Форд» спокойно отъехал от здания и скрылся за поворотом. Автомобиль еще с полчаса петлял по узким улочкам и переулкам.  Вскоре Грэг остановил машину и облегченно вздохнул. Операция  прошла как по маслу. 
 – Ты гений, Грэг! –  сказал высокий. –  Еще пару таких «кампаний» и мы станем миллионерами!

–  Больше налетов не будет. Я решил жениться, –  ответил Грэг, раскладывая пачки банкнот.

–  Хорошо подумал? –  спросил третий. –  И ты уверен, что спокойная семейная жизнь –  это то, что действительно  тебе нужно?

Грэг промолчал.

–  Ладно, здесь мы разбегаемся, –  сказал третий и покинул машину.

Верзила выбрался за ним следом. Грэг еще некоторое время сидел неподвижно, затем  включил приемник и под звуки  любимого шансона медленно  выехал  на трассу.
***
Один.

Максим открыл глаза. На этот раз он «приземлился» на тротуаре небольшой улочки. Таблички с названием улицы на доме не было. Прямо над головой вывеска: «Розы любимой девушке».  Макс легко поднялся по ступенькам и взялся за ручку входной двери.

Два.

Максим вошел внутрь. Тепло,  уют и  благоухание  цветов.  Красные, белые, оранжевые, персиковые и даже черные розы вокруг.  Перед ним стояла та самая  красавица с огромными серыми глазами.  Элегантно облегающее платье подчеркивало  фигуру девушки. Парень смущенно покраснел.

– Это опять вы, – улыбнулась незнакомка.
Три.

Максим рывком открыл дверь и выскочил на улицу.

– Объект вернулся. Стоп!
– Осторожнее, осторожнее. 
Громкий голос снаружи капсулы звучал как сквозь сон. Техники открыли дверь. Максим сидел на полу капсулы, сжав голову руками.  Карл подошел ближе и присел рядом.

– Что случилось, Макс? – по-отечески спросил ученый.

Парень недоуменно пожал плечами, продолжая смотреть в одну точку.

– И что будем делать? – спросил Лайслер.

– Думаю нужно повторить попытку.

– Вот и славно, – ответил Карл, помогая ему подняться.   – Внимание. Всем приготовиться…
***
Черный «Форд» остановился  напротив цветочного магазина. Мужчина в сером пальто и шляпе вышел из машины и, захлопнув дверцу, не спеша поднялся по ступенькам.  Висящий на двери колокольчик серебристо звякнул. Марина повернула голову и вздрогнула, встретившись со  взглядом черных глаз. 
– Молли, я приехал за тобой!
Грэг поставил на стол большой кожаный портфель.
– Не сейчас. У меня нет желания даже видеть тебя.

Девушка отвернулась и  принялась поливать розы из маленькой лейки. Грэг подошел ближе и грубо схватил Марину за руку.
– Убирайся прочь, или я вызову полицию, – дрожащим голосом ответила девушка. – Отпусти меня!

На лице Марины появились слезы. Мужчина с силой прижал ее к себе.

– Я всегда добиваюсь того, чего хочу, – прошептал  он на ухо. – Я богат, я сказочно богат, и мы прямо сейчас летим в Париж!

– Грэг, так нельзя, прекрати, пожалуйста, – заплакала Марина, незаметно нажав на кнопку сигнализации.

– Дай мне хотя бы собраться. Не поеду же я прямо вот так?

– Молли! Я готов ждать целую вечность!

Грэг сел на стул, не сводя взгляда с Марины. Девушка взяла большую сумку и начала складывать вещи. Краем глаза она поглядывала на дверь. 
Вновь прозвенел колокольчик. В дверях появился  жандарм, держащий руку на кобуре револьвера. Грэг мгновенно схватил цветочный горшок и опустил его на голову стража порядка. Жандарм беззвучно рухнул на пол.  
–  Портфель! –  прошипел мужчина на ухо Марине, схватив ее руку.  Испуганная девушка схватила портфель, выронив свою сумку. 

Грэг осторожно выглянул из двери. Второй жандарм приближался к магазину. Пуля, выпущенная из револьвера,  попала  полицейскому в плечо, повалив на тротуар. 
Преступник выскочил на улицу, прижимая Марину к себе.  Прохожие испуганно шарахнулись в разные стороны.  В салоне черного автомобиля сверкнула вспышка, и сквозь открытую форточку посыпался сноп искр.
Один. 

Максим  сидел  в «Форде» на месте водителя. Грэг втолкнул Марину в салон «Форда» и в этот момент увидел незнакомца. Размышлять было некогда.  Грэг плюхнулся на заднее сиденье и, приставив револьвер к голове Макса заорал: «Сматываемся, живо!»

Черный «Форд» рванул  с места. 

Два.

Марина удивленно смотрела на Максима. 

– Опять вы? – спросила она.

– Кто это? – рявкнул Грэг. – Ты изменяла мне с ним, да, изменяла! Как он здесь оказался?

– Убери пушку, – невозмутимо ответил Максим. – Иначе мы разобьемся.

Три.

Макс  дотронулся до руки девушки. Машина неслась по московским улицам.
– Сворачивай влево! – громко сказал Грэг. 

Машина свернула, и в этот момент Макс понял  –  получилось! Получилось! 
Он задержится здесь, и многое узнает об этом мире. Сзади показалась полицейская машина.

– Проклятье,  тормози!
Максим остановил машину.

– Выходите из машины, оба,  – прохрипел Грэг, размахивая револьвером.

Максим и Марина выскочили из «Форда».  Впереди улицы проревел огромный грузовик, перегораживая дорогу.

– Прошу тебя, Грэг, остановись, сдайся полиции!

Девушка умоляюще смотрела на него.

– На, это тебе!

Он протянул Марине увесистый кожаный портфель.  Во взгляде больших черных глазах впервые появилась тоска и боль. Грэг сел за руль и перед тем как тронуться взглянул на Марину.

– Прости меня, Молли.


Черный «Форд» начал набирать скорость.  Девушка закрыла лицо руками. Грэг попытался проскочить мимо грузовика по тротуару. Ему не хватило совсем чуть-чуть. «Форд» высек  сноп искр и несколько раз перевернулся.  Из пробитого бензобака полилась тоненькая струйка.  Полицейские ринулись к  «Форду», но было поздно. Машина вспыхнула, как рождественская свеча. Марина заплакала и бессильно опустилась на бордюр.  Из подъехавшей полицейской машины выскочили два жандарма. На Максима надели наручники и втолкнули на заднее сиденье.  
– Молодец, что сдался. А твой подельник дурак! Хочешь папиросу? – деловито спросил жандарм и протянул Максу пачку «Герцеговина Флор».
Максим взял папиросу и, прикурив, с наслаждением затянулся. 

– Сделал дело – гуляй смело, – довольно буркнул жандарм, натиснув  кнопку на музыкальной панели.
«Молли,

 Моя ласковая Молли

Моя маленькая Молли

Ты подарила мне любовь.

Ах, Молли… »
