ЧАСТЬ ВТОРАЯ

* * *

Ким очнулся и понял, что лежит на траве. Открыл глаза и увидел собственные пальцы, сжимающие мягкую фланель спальника: он был укрыт. Кто постарался? Легкий ветерок бросил на лицо длинную золотисто-рыжую прядь. Эмма... Эмма! Она вытянулась на боку, прижавшись к нему и, казалось, спала. Крови не было. Ким осторожно, одним пальцем коснулся ее щеки. Теплая! Мир начал обретать краски и звуки.

Звуки. Голоса. Спокойный и чуть надменный – Аквы. Умоляющий – Шурочки. Раздраженный, требовательный – Генки. Генка! Все встало на свои места. Ким улыбнулся.
- Народ, - позвал он, - не найдется ли среди вас доброго самаритянина, который доставит мне мою одежду?

Голоса на секунду смолкли.

- Очухался! – радостно заорал Генка.

- Куда бы он делся? – фыркнула Аква.

- Что с Эммой, ваше величество? – сразу же спросил Ким.

- Теперь все нормально, - дракончик приземлился ему на грудь. - Она проспит пару дней и, наверное, не вспомнит потом момент перехода. Но в остальном никаких проблем быть не должно. Ты все сделал, как надо.

- Я?

- Ты, конечно, не я же. Я только проводник.

- А как же... – Ким вспомнил обрушившийся на него ледяной поток.

- Вас нужно было изолировать, только и всего, - отмахнулся дракончик. - Сам-то как?

- Нормально... – он мысленно провел ревизию своего состояния. - Даже хорошо.

- Вот и славно, - обрадовалась Аква. - А то твой друг тут пытался в деревню за подмогой бежать.

- В какую деревню? – не понял Ким.

- Тут рядом, километра три всего. А ты что думал, эти вышки просто так здесь поставили?

- И откуда вы все про нас знаете, ваше величество? – недоуменно улыбнулся молодой человек.
- Я много чего знаю, - хмыкнула королева, - я ведь дракон, не забывай.

- А я вас видел большой, - невпопад брякнул Ким.

- А я большая, - развеселился дракончик, - только я вся в ваш мир не влезла. Ну что уставился? Тебе Иоанн не рассказывал?

- О фантомах? – догадался он. - Рассказывал. Но как такое возможно? В разных мирах...

- Когда приходит время перемен, возможно все. Скоро поймешь, – с пафосом заявила королева и добавила: - Одевайся. Нам еще нужно придумать, как дотащить Эмму до дома Иоанна.

- А может, действительно лучше обратиться в деревню?

- Ким, подумай сам, - укоризненно вздохнул дракон. - Эмма попала сюда нагая. У нее нет ничего, кроме ее магического таланта. Документов нет, понимаешь? И потом, ей понадобится время осознать себя в этом мире, привыкнуть к нему.

- Но Иоанн... – начал было Ким, но фантом перебил его.
- Иоанн успел тебе рассказать, как он провел первый год, попав сюда?

- Н-нет, - растерянно припомнил он.
- Я расскажу, если хочешь, - пообещала Аква и многозначительно добавила: - По дороге. Эмме очень повезло, что у нее есть ты. 

- М-да... С документами, конечно... – подумав, Ким нахмурился. - Еще ведь Шурочка...
- Я не сомневаюсь, ты все сделаешь. 

- С чего такая уверенность в моих скромных возможностях? – проворчал он.

Дракончик скосил на него аквамариновый глаз и совершенно серьезно ответил:

- Эмма осталась жива. И совершенно здорова, если не считать полного измождения. Это показатель.

До лагеря Ким донес спящую красавицу на руках, упаковав в спальник. Здесь они с Генкой соорудили носилки из второго спального мешка и пары стволов срезанных неподалеку молодых сосенок. Третий спальник Ким безжалостно располосовал на ремни, прочно привязав к носилкам девушку. В некоторых местах ее придется спускать вертикально, а если таскать каждый раз на руках, это отнимет слишком много времени и сил. Он был решительно настроен за день добраться до дома на Белухе. Шурочка успокоилась, как только они отошли от высоковольтных столбов. Генка был полностью дезориентирован, но физически, как всегда, прибывал в отличной форме. Несмотря на то, что случившееся до сих пор воспринималось, как в тумане, и плохо поддавалось осмыслению,себя Ким чувствовал отдохнувшим, выспавшимся и готовым к любым подвигам. Аква руководила.

Именно королева вспомнила и потребовала вернуться за одеждой Иоанна.

- Он знал, что уходит домой, и наверняка оставил вам какие-то указания.

- Откуда он знал?! – взвыл Ким.

- От Светильника. Он был в храме, пока ты спал. 

Молодому человеку оставалось только поражаться драконьей осведомленности и слепо выполнять указания. Ничего, позже разберется. Потом, все потом, сейчас нужно обеспечить Эмме нормальный отдых, да просто оказаться под крышей, где можно будет хоть немного расслабиться. 

В карманах куртки волшебника действительно обнаружились письма, адресованные ему, Эмме и каким-то людям в клинике, и еще куча каких-то мелочей и документов. Ким решительно засунул их в рюкзак вместе с одеждой. Читать на ходу не стал, посчитал, что проблемы надо решать по мере их возникновения, а сейчас важнее всего было добраться до дому. 

На этот раз путь показался еще тяжелее, чем с раненой ногой. И не потому, что тащить по горам носилки – не самое большое удовольствие. Не потому, что пришлось отвечать на Генкины вопросы и убеждать его, что все происходящее реально. И даже не потому, что его сжигало любопытство, а поговорить с Аквой возможности так и не представилось. Справедливо рассудив, что даже ее собственный вес будет лишним, когда на плечах мужчин уже лежат жерди носилок, королева уютно устроилась на голове у Шурочки и слетала оттуда только в случае крайней необходимости.
Не потому. Просто Ким опять боялся. То липкое чувство беспомощности, которое сжирало его вчера, теперь отступило. Это был совсем другой страх. Ведь в нынешней ситуации все напротив зависело от него. От его силы, выносливости, сообразительности, умения решать проблемы. Аква верила в него. Жизнь и благополучие Эммы сейчас зависели от его действий. Генка нуждался в помощи. Шурочка – в опеке. В редкие промежутки, когда друг переставал задавать вопросы, Ким строил планы, вспоминал людей, номера телефонов, просчитывал варианты. И ему было страшно. Страшно не справиться. Ошибиться. Сделать что-то не так. Чего-то не учесть. Потому что тогда кто-то из этих четверых может пострадать.

Добрались они едва ли не к полуночи, и это уже было маленькой победой. Ночевать опять под открытым небом никому не хотелось.

Отправив Генку на кухню, а Шурочку в душ, Ким отвязал Эмму и понес в спальню целителя. Он знал, что постель будет чистой, а комната убранной. Домашняя магия Иоанна продолжала работать и без хозяина.

Ким откинул одеяло, уложил девушку на кровать, расстегнул спальник. И... смутился. Там, на поляне, где высоковольтная вышка была единственным признаком цивилизации, нагота была логичной, составляющей какого-то высшего действа, таинства недоступного пониманию. Там она была правильной. Но не здесь. Здесь и сейчас он не имел никакого права даже смотреть на нее. Но не смотреть не мог. Здесь и сейчас она не была ни профессором, ни женщиной-стрелой. Она было худенькой и хрупкой, лицо осунулось, под глазами залегли глубокие тени, и острые лопатки выпирали, как неуспевшие прорезаться крылья. Здесь и сейчас ее хотелось защитить. И мудрый дракон именно его призвал быть ее защитником. Ким осторожно перегнулся через девушку, подцепил угол одеяла и укрыл ее. Выпрямился. Снова нагнулся и подоткнул плед со всех сторон. Уходить не хотелось. Перед глазами возник образ совсем другой Эммы – воинственной, решительной, ироничной. И невероятно привлекательной. «Ой-ой-ой! А кто же ее от меня самого-то защитит? – Ким скрипнул зубами. Образ спящей красавицу не желал покидать мысли. - Нет. Не сейчас», - решительно подумал Ким и у дивился тому, что вообще допускает какое-то «потом». И тут, всколыхнув все чувства, вспомнилось ее тепло. Не тот жар сочащейся из безвольно обмякшего тела крови, не прижавшаяся к нему, чтобы согреться еще не ожившая женщина, а ее рука, протянувшаяся через великое ничто, разделяющее миры. Тепло, заставившее их соединить ладони, вопреки здравому смыслу и законам мироздания. Чудо. И Ким вдруг понял, что и для него самого, и для Эммы что-то изменилось в тот миг. Как бы ни кокетничала она потом, пытаясь свести все к шутке, как бы не прятала глаза, одно единственное, но такое невероятное прикосновение связало их чем-то куда более значимым, чем мимолетный интерес двух случайных прохожих. Это пугало. Ким совсем не был уверен, что готов принять единение подобной глубины, готов рискнуть своим душевным спокойствием. Но ведь Эмма рискнула? Рискнула...

Злое и веселое чувство победы охватило Кима, захлестнуло с головой неожиданным торжеством. Она была здесь. Она пришла к нему. Через миры. Его девушка с экрана монитора. Его рыжая ведьма-профессор. Остальное – неважно. Пару дней можно и подождать, а потом... 
Ким и сам бы не смог сказать, что именно «потом», но завтрашнего дня захотелось ждать. Он легонько коснулся губами ее лба, отвел пальцем упавшую на щеку прядь. Все еще будет. Он подождет.

Ким слетел по лестнице, как будто не провел целый день в нелегком походе, а только что славно выспался. На кухне Генка освоился мгновенно и уже заправлял чаепитием.

- Чему радуешься? – спросил он, увидев довольную физиономию Кима.

Аква только усмехнулась.

- Знаешь, до меня только сейчас дошло, что все хорошо закончилось. Эмма жива, ты снова стал человеком, - Ким радостно потер руки и сунул нос в пыхтевшую на плите кастрюльку.
- Оптимист! – фыркнула королева. - Все только начинается.

- Нет, до меня пока не дошло, - угрюмо пробурчал Генка и шлепнул друга ложкой по рукам, - даже когда мне об этом сообщает говорящая ящерица, я не могу поверить.

- Твое счастье, что портал закрылся, а то бы я тебе показала говорящую ящерицу в натуральную величину, - пригрозил фантом.
- Ваше величество, простите бедного на всю голову больного боксера, - рассмеялся Ким. - У него культурный шок. Он привыкнет к мысли, что провел три дня в жабьем теле и общается с настоящим драконом.

- А чего ты ее величеством обзываешь? – не понял Генка. - Она сказала, что ее Аквой зовут, - он повернулся к фантому. - Получается, ты водяной дракон?

- Генка, заткнись ты, Бога ради! Хоть какое-то уважение иметь надо к магическим сущностям такого порядка! – вызверился Ким.
- Какого такого прядка? – опешил его расколдованный друг.
 - Ким, уймись, в чем-то он прав, - Аква покачала головой. - Я бы тебе тоже не советовала ко мне так обращаться. Никто не апеллирует к домашним животным на «вы» и «ваше величество». Если услышит кто-то посторонний, могут возникнуть проблемы.

- Не понял. С каких пор драконов стали разводить в качестве домашних любимцев? – растерялся Ким.

- Рано или поздно нам придется покинуть этот дом, - резонно заметила королева. - Тогда Эмма наведет морок, и меня будут принимать за кого-то менее экзотического. Люди часто разговаривают со своими собаками и кошками, и этим никого не удивишь, а у меня хватит ума не отвечать, если кто-то из вас забудется и заговорит со мной при посторонних.
- Господи, сколько же всего еще надо продумать и подготовить! - Ким опустился на стул и закрыл лицо руками.

- Справишься, не заморачивайся, - успокоила Аква. - Тебя тоже выбрали не случайно.

- А кто выбирал-то, если не секрет? – Ким поднял на нее взгляд. - Что выбрали, я еще вчера ночью разобрался.

- Вот видишь, какой ты сообразительный! – хихикнул дракончик. - До всего остального тоже сам дойдешь.

- Значит, до всех ответов – сам? – усмехнулся он в ответ. - Ладно. Аква, надо Шурочку поторопить. Своим ходом она из душа никогда не вылезет.

- Кстати, - вклинился Генка, - я так и не понял, чей это ребенок.

Ким изумленно уставился на друга, потом перевел взгляд на фантом.

- Эта тема как-то не всплывала, - невинно похлопала глазами Аква.

- Ясно...– Ким покосился на Генку. - А если я скажу, что твой?

- Не понял? – опешил тот. - Ким, брось ты эти намеки! Она же Лешкина ровесница, может чуть младше. А я тогда был глубоко и безнадежно женат. Сам, небось, нагулял где-то по молодости, а теперь тебе подарочек преподнесли.

- Я не в том смысле, - усмехнулся Ким. - Кровной родственницей она никому из нас не приходится.

- Тогда тем более не понял... – надулся Генка.
- Молодая симпатичная девушка. Смотрит на тебя с обожанием. И ты не понимаешь? Стареешь, братец кролик, - молодой человек, прищурившись, наблюдал, ожидая реакции друга.
- Ну, ты совсем офигел! – взвился тот. - Ей сколько? Шестнадцать? Семнадцать?..
- Двадцать, -припечатал Ким.

- Двадцать? – удивленно переспросил Генка. - А выглядит...

Аква прыснула.

- Ваше величество? – Ким поднял одну бровь и посмотрел на королеву.

- Пойду-ка я и впрямь потороплю девушку. А вы тут пока разберитесь, мальчики, - с этими словами дракончик выпорхнул из кухни.

- Значит, двадцать... – задумчиво протянул Генка. - А кто она вообще такая?

- Это принципиально?
- Интересно же. Ким, ты можешь сколько угодно грузить меня сказками. Ты всегда был большим любителем фэнтези, вот и поехал на этой почве...
- Угу, и все мои глюки материализовались, как по заказу, - покивал тот.
- Не факт, - Генка пожал плечами. - Но не в том дело. Слишком много персонажей возникло. И все на наши головы. Я так и не понял, кто та рыжая красотка, что спит наверху.

- Маг. Из параллельного мира, - Ким почему-то не желал говорить с другом об Эмме. Во всяком случае, не сейчас. Вот проснется, побеседует с ней сам для начала, постарается понять, зачем вообще ведьма-профессор пошла на такой риск, шагнула в этот мир, потом можно и этого прохиндея к ней подпустить. А пока ему и знать-то о ней лишнего не нужно.
- И ты никому близко к ней подойти не даешь? – Генка прислонился бедром к столешнице и сложил руки на груди. - Вы что, в этом параллельном мире раньше встречались? Ким, ты в зеркало посмотри. На себя не похож! Такое ощущение, что ты всех вокруг только из-за нее терпишь. 

- Чушь, - решительно отмахнулся Ким. - Ты что совсем Акву не слушал? Мир стоит на пороге грандиозных перемен. И не только наш мир.

- Угу. Угу. Понятненько, - хихикнул Генка. - Значит, эта рыжулька – одна из главных действующих лиц в грядущих переменах, так? Ясненько, - он покивал каким-то своим мыслям. - А она ничего, симпатичная. Как думаешь, у меня есть шансы?

- Забудь об этом! – прорычал Ким и вскочил.

- Вот! – Генка расхохотался. - Вот об этом я и говорю. Похоже, ты влюбился, парниша. Вот уж не думал, что когда-нибудь доживу до этого!
- Чушь!

- Ты повторяешься, Ким, - не обратил внимания на бурную реакцию его друг.
- Все равно, чушь, - набычился молодой человек. Генкины домыслы почему-то больно резанули. Ким уже и думать забыл, что сам высказывал подобное предположение Иоанну. Но сам факт того, что друг позволяет себе так цинично рассуждать о красоте девушки, выводил из себя. Ким постарался сменить тему: - И вообще с чего ты стрелки на Эмму перевел? Тебя же вроде Шурочка интересовала.

- Тебя послушать, так это я ее интересую, - пренебрежительно фыркнул боксер.
- А если и так? Что плохого?

- Она – ребенок, - Генка посмотрел на друга, как на тяжелобольного .
- Не такой уж ребенок. И вообще очень милое существо, - обиженно пробурчал Ким.

- И глупенькая, - продолжил развивать успех Генка. - Поражаюсь, как ты ее терпишь.

- Она не глупенькая! - возмутился тот. 
- У тебя еще и отцовский инстинкт прорезался? – друг сделал круглые глаза, но потом покачал головой и вполне серьезно добавил: - Она странно мыслит. То в какие-то высокоинтеллектуальные дебри лезет, то вдруг оказывается, что не понимает элементарных вещей.

- Она больше тебя кое в чем понимает, - Ким сознавал, что выбрал неверный тон, но уже ничего не мог поделать. Обычно в их перепалках спокойным и рассудительным оставался он, а Генка взрывался эмоциями. Но сейчас был не тот случай. Ни Эмма, ни Шурочка не заслуживали столь откровенно презрительного, как казалось Киму, отношения к себе, а выбранную единожды позицию защитника Ким сдавать не собирался. Даже ради старого друга. Но он все же постарался взять себя в руки и объяснить хоть что-то. - А чего не знает, то пытается узнать. Не виноват же человечек в том, что раньше приличного образования не получил! Зато какое у нее рвение! Держу пари, она даже в душе книжку читает.

- Угу, - Генка скривился. - Достоевского или Томаса Манна? У нее в рюкзаке «Сумерки богов» валялись, я сам видел. А сказку про Колобка она не знает.

- Ну и что? – Ким пожал плечами. - С ней хоть поговорить есть о чем. Не то, что с твоими бывшими. И вообще, хоть раз в жизни разуй глаза, а? Три года зависаешь в самоковырянии. Может, тебе, дураку, наконец-то счастье привалило. А ты сразу: «Она ребенок!». Хоть присмотрись к девушке! Она же глаз с тебя, идиота, не сводит!

- И пока я жабой был, не сводила? – прищурился Генка.

- Ну... – Ким замялся.

- Ты мне другое объясни, доморощенный знаток душ человеческих. Пока мы твою рыжульку по горам перли, ты только Шурочкину попку впереди и видел, как домой пришли, в душ отправил, как на лечебный источник. И она оттуда до сих пор не выходила. Так откуда же такая информация, что она по мне сохнет?

- Не скажу, - угрюмо ответил Ким.

- Темнишь. Нафига этой девчонке такой старик, как я, сдался? Или все же не был я жабой, а вы все придумали?

- Да какая тебе разница?! – взорвался Ким, - Я тебе разве врал когда-нибудь? Разве я вообще имею привычку сводничеством заниматься? Поступай, как знаешь! Мне просто девчонку эту очень жаль будет, - он в сердцах махнул рукой. - А, ладно, сам разберусь, без тебя убогого, если что.

- Ой-ой-ой! А может она вовсе не на меня, а на тебя западает? – засмеялся Генка. - А я нужен, чтобы огонь на себя отвести?
- Думай что хочешь, - Ким уже жалел, что затеял этот разговор. - Все. Проехали. Обидишь Шурочку – ты мне больше не друг, так и знай.

- И не писай в мой горшок, ага. Ясненько.

- Что тебе ясненько? – Генкино веселье на такую важную, по мнению Кима, тему выводило из себя. Он чувствовал, что уже кричит, но ничего не мог с собой поделать.
- Дурдом полный, вот что, - постановил друг.
- Это ты о себе? – язвительно поинтересовался Ким.
- Да нет, друг мой, о тебе, - Генка покачал головой, но заметив, что оппонент готов снова разораться, перешел в наступление. - Для особо непонятливых объясняю, - он шагнул вперед и ткнул Кима пальцем в грудь, - у тебя синдром метафизической интоксикации, развившийся на фоне психического инфантилизма. Гипостазируя миры и некие инфернальные сущности ты находишься под влиянием навязчивых представлений и позиционируешь себя центром грандиозной интриги, создавая вокруг обстановку экзальтации и промискуитета.

- Ну, на счет гипостазирования миров и инфернальности сущностей я бы поспорила, - прозвенел от двери голосок Аквы, прежде чем, Ким, мучительно вспоминавший значения психиатрических терминов, успел хоть что-то ответить.
- На счет промискуитета тоже, - на полном серьезе поддержала ее Шурочка.

Ким посмотрел на дракона и девушку, перевел взгляд на смущенного друга, медленно опустился на стул. Потом уронил голову на стол и затрясся от смеха. Генка смущенно потер нос.

- Не знала, что ты разбираешься в психиатрии, - как ни в чем не бывало продолжала королева.

- В психологии, - вздохнул тот, - патопсихология шла одним из предметов. Да я же чушь нес! Два взаимоисключающих диагноза поставил. Хотя, с вами со всеми, кажется, и не такое возможно.

- Гена, ты, правда, думаешь, что у него с головой не то что-то? – испуганно спросила Шурочка. - Это из-за Эммы, да? Потому что он за нее волнуется? 

Ким снова зацепился взглядом за растерянную Генкину физиономию и окончательно сполз под стол.

- У него реактивная истерика, - покосившись на друга, виновато пояснил Генка.
Аква и Шурочка согласно покивали, чем повергли Кима в новый приступ хохота. Фантом лишь покачал головой, глядя на его бурное веселье, а потом обратился к Генке, словно успокаивая:

- Ничего, он скоро придет в себя, он сильный. Сейчас всем нужно поужинать и отдохнуть. Ты уже разобрался с кухонной магией Иоанна?

Боксер пробурчал что-то невразумительное и принялся накрывать на стол. Покосился на дракончика, но все же поставил тарелку и для него. Аква хихикнула.

Ким, наконец, перестал смеяться, хотя неоправданное веселье все еще булькало в горле. Наверное, Генка прав, и это реактивная истерика. С учетом событий последних нескольких суток – ничего удивительного. Несмотря на аппетитные запахи, есть почему-то расхотелось. Зато навалилась усталость.
- Все, дамы и господа, - он поднялся и обвел взглядом компанию. Генка прав: дурдом. Человек, который недавно был жабой, жаба, ставшая человеком и дракон. Те еще сотрапезники. Ким покачал головой, - приятного всем аппетита. 
- Ты что, есть не хочешь? – спросила Аква.

- Ему совсем плохо? – почему-то шепотом поинтересовалась Шурочка.

- Излечимо, - поморщился Генка.

- Довольно, - Ким покосился на друга. – Мою скромную персону можете обсуждать и дальше, но уже в мое отсутствие. Я устал и иду спать, чего и вам желаю. Шурочка, ты – в гостевую спальню, как и раньше, Генка, ты – в кабинет Иоанна, там диван раскладывается, большущий и удобный. Вам, ваше величество, предоставляются на выбор две широкие мужские груди и две пары хрупких женских плеч, а так же любые другие поверхности в доме, включая потолочные балки. А я пошел в гостиную. Будете подниматься, прошу по лестнице не топать.

 Он развернулся к ним спиной и направился к двери. Генка окликнул его.

- Ким, давай лучше я в гостиную. Ты же на том диване в длину не поместишься.

- Ну и фиг с ним, - отмахнулся Ким, но все же добавил: - Там такой ковер – никакой кровати не надо. Спокойной ночи.
* * *

Что-то влажное и холодное коснулось его щеки. 

- Нилли, отвянь, дай хоть до рассвета поспать, - пробормотал Ким и тут же сел. 

Какой Нилли?! Рядом с ним сидела Аква.

- Пойдем, - прошептал дракончик, - ты нужен Эмме.

- Аква?

- Пошли, пошли.

- Хорошо, - пробормотал Ким и попытался нашарить джинсы.

- Оставь это, пошли.

Как был, в трусах и босиком, Ким тихо, стараясь не наступать на самые скрипучие ступеньки, поднялся на второй этаж. Королева летела впереди, показывая дорогу, как будто даже спросонок он мог не найти Эмму. Да его шестое и двадцать шестое чувства вели – ощущение беды все усиливалось, а с ним и вновь проснувшееся чувство ответственности.

Девушка металась по постели в бреду. Ким упал на широкую кровать поверх одеяла, сгреб в охапку дрожащий, стонущий кокон. Вздрогнул, когда ледяное крыло севшего сверху дракона коснулось поясницы.

- Под одеяло, - приказала Аква.

- Нет! – отрезал Ким.

- Ким, не дури. Я знаю, как лучше.

- Кому лучше?

- Магии!

- Гипостазирование! – фыркнул он.

- Идиот, ей помощь нужна!

- Я справлюсь.

Королева только прошипела что-то в ответ.

Ким уложил голову Эммы себе на плечо, вытер со лба девушки пот уголком одеяла. Прижал покрепче, шепча на ухо что-то бессмысленное и ласковое. Она продолжала метаться и бормотать какие-то неразборчивые фразы. 

- Только не заклинания! – взвилась королева. - Она нам здесь наколдует в бессознательном состоянии!

Дракончик резво ввинтился под одеяло. Эмма задрожала. А Ким с ужасом смотрел, как его собственная рука сначала превращается в звериную лапу, обрастая когтями и сизой шерстью, а потом снова принимает свой нормальный вид. В голове билась предательская мысль наплевать на все, сбросить этот чертов плед, накрыть ее тело своим, и будь, что будет. Вместо этого он прижался губами к виску девушки, продолжая шептать никому не нужные нежности. И тут Эмма забилась в судорогах, выгнулась и прокричала какие-то бессмысленные слова на непонятном языке. В тот же миг невинная оконная рама раздвинулась вширь, стекла ярко сверкнули нездешним светом, превращаясь в острые голодные клыки. Стена подалась вперед, норовя добраться ужасающей пастью до кровати. Что-то, невероятно мелодичное и, в то же время, пробирающее до костей, пропела Аква. Одеяло мгновенно превратилось в жесткий саркофаг, замерзнув, казалось, до абсолютного нуля. Кима заколотило ознобом, а холодный от испарины лоб Эммы наоборот вспыхнул жаром. Она промычало что-то невнятное, и вдруг расслабилось, а вместе с ней потеряло жесткость и согрелось одеяло. 

- Лучше бы ты был к ней поближе, - прошептал, высунув голову наружу, фантом.  Дракончик сейчас не выглядел ни задорным, ни высокомерным, аквамариновые глаза потускнели. – Если изолировать вас вместе, больше толку.
Ким ничего не ответил. 
Приступ продолжался еще минут двадцать с переменным успехом, но кризис явно миновал. Иногда в комнате возникали какие-то странные тени, и тогда Ким чувствовал лед драконьего тела даже через одеяло. Наконец все кончилось. Эмма расслабилась и обмякла. Аква выбралась и уселась ему на грудь.

- Ну, и что ты выиграл, кроме битвы с самим собой? – ворчливо поинтересовалась она.

- Отстань, - отмахнулся Ким. Он чувствовал себя вымотанным, - мы справились.

- В этот раз, - вздохнула королева. - Моли всех богов твоего мира, чтобы это не повторилось. Поспи теперь.

Ким встал и направился к двери.

- И куда тебя понесло, а? – вскинулся фантом. - Что, кровать узкая?

- Я пить хочу, - огрызнулся он, - и в туалет. Это уважительная причина?

Аква покачала точеной головкой.

Выпив на кухне пару стаканов обжигающе-ледяной воды, Ким почувствовал, что никакого желания снова устраиваться на ковре в гостиной у него нет. Умом он понимал, что отдохнуть просто необходимо, но знал так же, что в таком взвинченном состоянии не заснет. Хотелось вернуться к Эмме, снова обнять ее и быть рядом, если опять начнется приступ. Но там осталась Аква. Она бы, конечно, его не выгнала, но от этого не легче. Ким злился на себя, точнее, на собственное непокорное тело, которое слишком бурно реагировало на больную, беспомощную девушку. Поэтому он постарался выкинуть из головы мысли об Эмме, прошел в гостиную взял ноутбук, достал из рюкзака одежду Иоанна и вернулся на кухню.

Спустя часа три, когда вдруг захлопали дверцы шкафов, сама собой заработала разная кухонная утварь и сковородка принялась жарить блинчики, а на запах подтянулись полусонные сначала Генка, а потом и Шурочка, Ким уже располагал не только дополнительной информацией, но и довольно логичным планом действий. После чего повис на телефоне, обзванивая знакомых и незнакомых людей, добывая информацию, отдавая распоряжения.

Иоанн действительно был уверен не только в том, что они выйдут на связь, но и в том, что вернется домой. Как оказалось, в ту ночь, кроме храма, он успел еще раз и в клинику смотаться. Из разговора с расстроенным и дезориентированным переменами дежурным врачом Ким узнал следующее: во-первых, его звонок не был сюрпризом – Иоанн в некотором роде переложил молодого человека административную ответственность. Радости это не прибавляло. Всегда стремившийся к независимости Ким совершенно не представлял, как управлять медицинским заведением, да еще и в отсутствие главного лечащего специалиста. Немного утешило «во-вторых»: в результате последнего визита Иоанна в клинике не осталось недолеченных больных. В третьих, великого экстрасенса ждали обратно, хотя и не знали, когда именно, а пока его, возможно, заменит дочь. Это было более чем странно, поскольку Эмма была не целителем, а трансфигуратором, а Иоанн сам объяснял, что эти две области магии ничего общего между собой не имеют. К тому же, как именно маг собирался вернуться, и вовсе не укладывалось в голове. С такими-то последствиями! При всем уважении к целителю, Ким с трудом мог представить, что станет обнимать его в постели – бредящего и беспомощного.
Но как бы ни хотелось выполнить все поручения Иоанна, оправдать его доверие, существовали вещи, которые Ким полагал куда более важными и актуальными. На руках у него были две женщины, формально не существующие в этом мире, и с этим в первую очередь следовало что-то сделать. Ким считал себя интровертом и не скрывал своего желания иметь как можно меньше контактов с окружающим миром. Но то, что сам никогда не вступал в конфликты с законом, дабы не обременять себя ненужными проблемами, еще не значило, что он не понимал: деньги и знакомства могут все. У него было и то и другое, и он, не задумываясь, принялся беспокоить людей, которым в другой ситуации и не подумал бы звонить.

Из комнаты наверху не доносилось ни звука. Аква не появлялась. Но Ким ловил себя на том, что часть его внимания направлена именно туда. И тогда он с новым упорством хватался за телефон.

Шурочка сидела притихшая, а позавтракав, и вовсе испарилась из кухни. Генка уходить не собирался. Ким радовался его молчаливой поддержке. Сейчас, как никогда, он ощущал острую необходимость разделить с кем-то свалившуюся на него ответственность. Пусть это и было слабостью, но именно Генка всегда оставался тем человеком, которого Ким мог не стыдиться, и который никогда бы его не упрекнул в малодушии. Эта уверенность придавала сил. Ровно до тех пор, пока Ким не позвонил Клавдии Карловне. Вот тут друг взбеленился.

- Ким, ты совсем поехал! Подумай, что ты делаешь!

- О чем ты? – выпад оказался настолько неожиданным, что Ким вздрогнул и, прижав телефонную трубку к плечу, недоуменно уставился на друга.
- Ты только что отдал распоряжение переделать спортзал в две спальни!

- Ну, и что? – он искренне не понимал, в чем проблема.
Генка развел руками, театрально закатил глаза, но сообразив, что друг смотрит на него все так же растерянно, попытался объяснить:
- Ким, ты же эту квартиру ради тренировочной комнаты купил! Можно подумать мы там без этих перестроек не поместимся!

- Ген, там теперь, кроме нас с тобой, будут жить еще две женщины, - призвав на помощь все свое терпение, в который раз повторил Ким. - Им тоже нужен комфорт.

- Ты собираешься поселить их у себя на всю оставшуюся жизнь? – все больше распалялся друг.

- В любом случае они не на пару дней погостить приехали, - поморщился он. Снова поднес трубку к уху, извинился перед домработницей, пообещал перезвонить позже и попрощался. 
- А на сколько? – не дал Киму уйти от темы Генка.
- Я не знаю, Гена. Я знаю только, что у нас еще есть дела в этом мире, и пока мы их не сделаем, Эмма будет со мной. Что же касается Шурочки, то этот вопрос мы, кажется, уже обсудили. Я ее никому в обиду не дам.

- Знаем, плавали! – Генка жестом отмел рассуждения о судьбе этой непонятной ему девчонки и вернулся к больному вопросу. - Но зачем отказываться от спортзала?

- Я не отказываюсь, - Ким пожал плечами. - Я же распорядился оборудовать тренажерную, - он очень старался не терять терпения, но чувствовал, что все меньше понимает претензии друга. - Мне этого вполне достаточно. А этим двоим я хочу максимально обеспечить все удобства.

- В ущерб себе?

- Я ничего не теряю, Гена! – уже раздраженно воскликнул Ким. - Подумаешь, нам с тобой негде будет на матах поваляться! Не трагедия. Я всегда могу к тебе в секцию прийти.
- В секции у меня мальчишки, - надулся боксер.
- Раньше нам это не мешало... Да что с тобой?! – почти в отчаянии прокричал Ким. - Неужели любимая игрушка для тебя важнее, чем благополучие двух женщин? Ты же никогда не был эгоистом!

- Дело не во мне, Ким, а в тебе, - Генка наставил палец ему в грудь и принялся сверлить возмущенным взглядом. - Сегодня ради них ты отказался от спортзала, о котором мечтал всю жизнь. А завтра? От чего ты откажешься завтра? От чего вообще ты готов отказаться ради девчонки, которая спит наверху?

- И мы снова вернулись к тому, что дело не в ней, - вздохнул Ким, неожиданно успокаиваясь, - точнее, не только в ней. Я не виноват в том, что ты не хочешь понимать, как важно все, происходящее сейчас.

- Для кого важно, Ким?! Для тебя? Для меня? Для Эммы с Шурочкой? Для этой говорящей ящерицы? – в отличие от друга Генка не собирался успокаиваться. Напротив, уверенность Кима, казалось, еще больше вывела его из себя. - Ким, я тебя почти тридцать лет знаю. Прости, но не верю я, что ты миры спасать подвизался. Не твое это!

- И что я могу сделать, если даже дракона не достаточно, чтобы тебя убедить? – спросил Ким, чувствуя, как к горлу подступает обида на непонимание. - Неважно, веришь ты, или нет, просто пойми: я свой выбор сделал. А теперь тебе решать: ты со мной или нет. Я тебя не гоню, но и насильно держать не собираюсь. Как только Эмма встанет и немного освоится, мы вернемся в Питер. А там – вольному воля.

- Предлагаешь мне собрать манатки и убраться из твоего дома? – горько бросил Генка.
- Тебе некуда идти, - вздохнул Ким, - и я тебя не выгонял. Просто даю тебе право самоустраниться из всех дальнейших событий. А они последуют. Очень важные, возможно, опасные, несомненно, яркие и запоминающиеся. Такие события, которые меняют не только уклад жизни, но и мировоззрение. Ты готов к этому? Ты этого хочешь? Подумай, как следует. У тебя есть любимая работа, тебя уважают и ценят. Занимайся своими делами, а миры спасать предоставь мне и Эмме.

- А Шурочка, что, не в вашей команде? – презрительно усмехнулся Генка.

- Шурочка сама по себе, и самой ей решать, как жить дальше. А мы ей поможем.

- Мы?

- Я. Или Эмма. В зависимости от ее решения. Надеюсь, Иоанн, в отличие от своей дочери, ничего не напортачил... – неопределенно добавил Ким.
- Ты о чем?

Но Ким не успел ответить. Сверху раздался встревоженный голосок Аквы, и он просто швырнул Генке телефон.

- Отвечай на звонки. Что именно, ты, надеюсь, уже понял.

- Что случилось?

- Эмме плохо, - и он выскочил из кухни.

* * * 

Сначала пришли звуки. Тихие голоса. Знакомые и от того умиротворяющие. Чьи именно, понять пока не удавалось.

Иоанн, не открывая глаз, провел ревизию своих ощущений. Кости были целы, хоть тело и ломило. Острой боли от ран тоже не чувствовалось. Вот так просто? Или все же не было Перехода?

Маг прислушался. Говорили две женщины. Разобрать, что именно, не получалось. Они не повышали голосов, видимо, опасаясь помешать больному. 

И тут сразу пришло понимание. Во-первых, вода под ним была заключена в матрас с помощью магии. Во-вторых, магии вокруг было немного. И в третьих... Венни! Иоанн с трудом сдержался, чтобы не издать ликующий вопль. В голове замелькали вопросы. Что с Эммой? Где он находится? Как долго провалялся в отключке, если ничего не болит? Где Нат и Дар? Но все это могло подождать. Главное – Венни. Здесь! Рядом с ним! Стоило немалых усилий сдержать себя, не вскочить, не заключить ее в объятия, чтобы уже никуда не отпускать. Целитель лежал и вслушивался в гордые, даже надменные нотки в голосе любимой женщины. Сейчас они были едва заметны – Венни беседовала с кем-то, кто ей нравился, кому она доверяла.

Второй голос тоже был смутно знаком, но Иоанн никак не мог вспомнить, откуда именно. Это вызывало беспокойство. Сам этот мелодичный тембр вызывал беспокойство. Давно забытое, будоражащее какие-то болезненные образы... Нет, не вспомнить... 

Он попытался расслабиться и позволить мыслям плыть по течению этой тихой невнятной беседы. Ему это почти удалось, но каждый раз, когда Венни вступала в разговор, душа наполнялась ликованием, а тело желанием. Вторая собеседница, полностью завладевшая вниманием жены, вызывала раздражение. Всемогущая, как же он соскучился! А незнакомка что-то сказала и заставила Венни тихо рассмеяться. Иоанна обуяла ревность. Он хотел, чтобы она смеялась, глядя на него, смеялась от радости, от любви, от счастья. А не шуткам какой-то женщины! Да кто же она, в конце концов?

Едва уловимый ветерок сообщил о том, что открылась дверь. Кто-то бесшумно вошел в комнату. Совсем бесшумно. Люди так не ходят. Через мгновение в беседу вклинился еще один персонаж. На этот раз мужчина. Этот голос Иоанн узнал. А следом за этим сразу же понял, с кем беседует его жена. Селена! Селена?! Здесь?! С Венни?! Он не мог в это поверить. И опять этот вампир!

Сдерживаясь, стараясь ничем не выдать своего пробуждения, маг медленно втянул в себя воздух и так же медленно выдохнул. И лишь потом позволил себе чуть-чуть приподнять ресницы. Две женщины сидели за маленьким столиком у зашторенного окна. Мужчина прислонился к подоконнику и небрежно положил руку на плечо одной из них. Жгучая ярость захлестнула Иоанна и... опала бессильной волной. Он вдруг понял, что ему все равно. Ни Винс, ни Селена не имели больше власти над ним. Значение имела только Венни. Его Венни. На мгновение он даже порадовался за вампира. Ведь нашел все-таки и добился. Вот упорный!

Винченцо что-то сказал, и в ответ Венни подняла голос на четверть тона. На этот раз Иоанн разобрал слова.

- Юнона, деточка, тебе действительно надо отдохнуть. Все, что могла, ты сделала. Даже дракон не может тебя заставить угробить свою жизнь ради этого старого бродяги. Винс, сводите ее погулять на крышу. Ей нужен свежий воздух. Уже почти сутки безвылазно сидит в этой комнате.

Деточка? Это она Селене? И вообще, как она ее назвала? Но ведь это Селена! Разглядев девушку, маг в этом уже не сомневался. Второй такой красавицы просто не могло существовать в природе.

Вампир подхватил девушку за талию и повлек к выходу. Едва за ними закрылась дверь, Венни весело фыркнула, вскочила и подбежала к кровати.

- Хватит претворяться, негодяй. Поднимись и обними меня немедленно!

Возможно, она хотела сказать что-то еще, но Иоанн не предоставил ей такой возможности. Он жил без нее двадцать пять лет и больше не собирался ждать ни минуты...
Спустя почти час Ювенария с ужасом рассматривала остатки своей прически перед сотворенным посреди комнаты зеркалом.

- Все-таки ты – чудовище. Посмотри, что ты со мной сделал! – уперев руки в бока она обернулась и одарила мужа грозным взглядом. - Как я теперь должна показаться на глаза общественности?

- Общественность на сегодня может о тебе забыть, - целитель лениво потянулся.

- Обо мне, может быть, но не о тебе, - Ювенария сразу сникла. - Тебя ждут, Ин. Очень ждут, - она вернулась к развороченной постели, наклонилась и серьезно посмотрела ему в глаза. - Особенно Игнатий и Дарбли. Да и Юнона долго гулять не станет. У этой девочки просто запредельное чувство ответственности, - она покачала головой. - Не удивительно, что она не захотела стать целительницей. Сожгла бы себя.

- Кто такая Юнона?

- Не претворяйся, что не видел! – Венни легонько шлепнула мужа по плечу. – Я же почувствовала, когда ты проснулся. Так я и поверила, что ты не обратил внимания на такую красотку! 

- Ты говоришь о женщине, которая ушла с Винченцо? – насторожился целитель.

- Да. Не понимаю, за что ты его так не любил всегда, она пожала плечами. - Очень милый вампир.

- Так ее зовут Юнона?

- Да, и она подруга твоей дочери. Они вместе учились в университете.

- Ты хочешь сказать, что... – Иоанн прикусил язык. 

Венни никогда не встречалась с Селеной. Нет, он и не пытался обманывать жену. Он сам рассказал ей, что была женщина, которую он любил. Без подробностей, конечно. Потому Венни и не знала, из-за чего они в прошлом не ладили с Винсом. Но откуда могла взяться точная копия Селены рядом с его дочерью, он боялся и предположить. Селена была суккубом лишь на четверть, но, так же, как ее мать и бабка рисковала умереть, если решит родить ребенка. Да и не собиралась она никогда жертвовать ради кого-то жизнью! Неужели все же... Невероятно! Если это – правда, то Винченцо, наконец, повезло. Четвертое поколение. Интересно, бывало ли такое раньше, и если да, то сохранились ли записи? Иоанн пообещал себе обязательно озадачить этим вопросом Игнатия.

- Вставай, бездельник! – он так погрузился в размышления, что невольно вздрогнул от окрика, но тут же рассмеялся – командирский рык Ювенарии совершенно не изменился за время его долгого отсутствия. - Уже за полночь, скоро закончатся занятия у студентов и тебя притащатся проведать твои друзья-лоботрясы.

- А мы в Мистбурге?

- Конечно, - она удивленно повела плечами. - Куда Аква нас доставила, там тебя и выхаживали.

- Откуда доставила? - не понял Иоанн.
- С Печального, - Венни нетерпеливо топнула ногой. - А как, по-твоему, Эмма вышла на связь?

- М-да, я пропустил двадцать пять лет, а самыми важными из них почему-то кажутся последние два дня, которые я провел уже здесь, - целитель виновато покосился на жену, но все же не смог сдержать любопытства. - А почему мы улетели с Печального? Ведь могли бы выйти на связь с Кимом, узнать, что там, как Эмма.

- Все решал Игнатий, и дракона это устроило, - обиженно констатировала супруга. – И, поскольку твой друг интервью никому не давал, а Аква отправила с Эммой своего фантома, то выяснить, почему, мне возможности не предоставили, - она вдруг поежилась, словно вспомнила что-то неприятное, и добавила: - Да и неуютно там, если честно.

- Она отправила с Эммой фантома?! – опешил маг.
- Странно, правда? – кивнула своим мыслям Ювенария.
- Ай да величество! Не ожидал! – Иоанн лихорадочно пытался понять, что это может значить – для Эммы, для него, Ната и Дара, для всего мира.

- Думаешь, она вернется? – Венни прикусила губу и пристально посмотрела на мужа. - Мне очень не хочется думать, что я ближайшие четверть века не увижу теперь уже дочь.

- Во-первых, она вернется, - уверенно ответил целитель и тут же перешел в наступление. - Во-вторых, насколько мне известно, ты без нее десять лет обходилась.

- Тебе известно?! – Ювенария в растерянности уставилась на мужа.

- Мне много чего известно, Венни, - нахмурился он, - но я не могу понять, почему ты так с ней поступила.

- Я и не думала, что ты поймешь, - она опустила глаза. - Она становилась слишком похожей на тебя, Ин. Это... это было больно.

- И ты даже не подумала о том, что нужна ей? Что причиняешь боль нашей дочери, отказываясь от нее?

- Я пыталась... Я всегда была с ней, я просто...

- Предпочла шпионить издалека и не вмешиваться. Ведь как только случилось что-то действительно важное, ты примчалась в Мистбург.

- У меня... – она вдруг резко замолчала, не договорив, и прислушалась.

- Что у тебя, Венни?

- Ин, сюда идут.

- Кто? – насторожился он.

- Не бойся, - она тихо засмеялась, и Иоанну показалось, что Ювенария рада сменить тему, – всего лишь твои друзья.

- А ты здорово поднаторела в ментальной магии, как я посмотрю, - фыркнул он.
- И не только в ментальной, - гордо вскинула голову женщина. - У меня двенадцатый уровень, Ин. Я сильный маг.

- Вот только хвастаться не надо, дорогая. Я никогда и не сомневался в твоих силах.

- Я хотела стать достойной тебя. Только и всего.

- Венни! – он подошел и обнял ее. - Ты самая достойная из всех, кого я знаю. И всегда была такой. Разве это для тебя новость?

- Я так соскучилась! – на мгновение она уткнулась ему в грудь, но за дверью послышались шаги. - И теперь мне опять не будет покоя от твоих обормотов!

ИНТЕРЛЮДИЯ
Верховный жрец сверлил взглядом юношу, доставленного послушниками, и все его существо восставало против этой нелепой пародии на кубра. Низкорослый, коренастый, с грубыми, словно высеченными из камня чертами лица, этот парень просто не мог, не имел права быть порождением Ткачихи Судеб. Уродец! Настоящий уродец! Для их расы, достигшей совершенства, такая генетика просто непростительна. Одно слово – квартерон. Жрец не знал, четверть какой крови течет в жилах этого существа, но был уверен, что чего-то просто чудовищного. Ему не нравился этот мальчишка и то, как независимо, даже презрительно он себя держал. Но еще больше ему не нравилось, что оракул назвал именно его имя. Подобные прямые указания от глашатая богини пугали Верховного жреца.

Много сотен лет прошло с тех пор, как в последний раз оракул так четко формулировал волю Ткачихи Судеб. И всегда жрецы знали, куда ведут Ее пути. Но вот уже лишь знатоки летописей помнили, когда слова оракула в последний раз касались судьбы всех живущих, а не только дел храмовых. Да и в них Ткачиха Судеб вмешивалась, чем дальше, тем реже. Жизнь утекала из прорех в истлевшем Гобелене Мироздания, делая саму богиню слабее с каждым днем. Храмовники больше не правили миром от ее имени. Их гордая каста теряла силу и власть, как терял магию Храм, как теряла остатки могущества сама Ткачиха. Ничто больше не занимала ее, даже жизнь и благополучие верных жрецов. Правда, лет сорок назад Ткачиха вдруг потребовала, чтобы храм щедро одарил ревностную прихожанку за служение. Сумма была названа до странности большая, а та самая прихожанка, получив деньги, вдруг навсегда исчезла из храма. Верховный жрец готов был послать на поиски предательницы лучших своих бойцов, ведь вероломство во все времена каралось смертью. Но кто бы ни была эта женщина, богиня всеми остатками своих некогда великих возможностей воспротивилась тому, чтобы храмовники нашли и покарали лгунью за неуважение к Ткачихе Судеб. Уже тогда у жреца родилась крамольная мысль, что богам, как и смертным свойственно старческое слабоумие. И вот теперь этот призыв и никаких объяснений: «Ткачиха Судеб хочет говорить с Габриэлем-квартероном из рода Сэтс», - сообщил оракул. Богиня. Сама. И это тоже пугало.

Заставив себя не думать об уродстве мальчишки, жрец выпрямился, отвел в сторону руку с посохом и глубоко вздохнул. Но сконцентрироваться не получилось. Остатков божественной праны даже здесь, в храме, не хватало на поддержание должного для обрядов уровня сосредоточения. Жрец привык к этому. Сейчас, как и всегда, он мог лишь делать вид, что вещает голосом оракула.

- Тебя призвала Богиня Мира, великая Ткачиха Судеб, Габриэль из рода Сэтс. Она будет говорить с тобой, - слова прозвучали торжественно, словно призывая проникнуться важностью момента, но жрец и сам чувствовал, что им не хватает ни веры, ни магии.

И уж тем более они не вызвали уважения у странного гостя Ткачихи Судеб. Юный босяк пожал плечами, сплюнул на пол и усмехнулся.

