* * *

День прошел в бестолковом ожидании. Иоанн все больше спал, когда не готовил и не трапезничал вместе с Юноной. Девушку это могло только радовать. Сон и еда – это именно то, что ему нужно было сейчас для полного восстановления. Но самой ей спать не хотелось совершенно. В очередной раз побродив по квартирке и не найдя ничего, чем можно было бы себя занять, она пристроилась на диване и позволила мечтам унести ее в вероятное светлое будущее. И может быть именно потому, что замечталась, Юнона не сразу услышала, что кто-то скребется в замке. Ведьма вскинулась, обрадовавшись, что, наверное, вернулся Жрец, но потом насторожилась. Оставляя ее лечить Иоанна, Жрец легко повернул ключ и открыл дверь, а тот, кто сейчас там ковырялся, похоже, никак не мог этого сделать. Да и ключом ли отпирали? Подозрительный скрип железа по железу больше смахивал на работу отмычкой.

Тихо, стараясь не издать ни звука, девушка соскользнула с дивана и подползла к целителю. Иоанн проснулся сразу, как только она до него дотронулась и, увидев приставленный к губам палец ведьмы, нахмурился. Юнона знаками дала ему понять, что нужно прислушаться. 

- Уверена, что это не Жрец? – спросил он, наконец, одними губами.

Она лишь мотнула головой. 

- Как у тебя с силой? – продолжал допытываться Иоанн так тихо, что Юнона с трудом разбирала, что он говорит.

- Есть резерв, - прошептала она.

- Ты знаешь защитную магию?

Вопрос Юнону возмутил. При других обстоятельствах она популярно объяснила бы целителю, что думает о мужчинах, сомневающихся в том, что девушка способна постоять за себя. Но сейчас было не до того, и она просто кивнула. 

- Тогда поддержишь меня, если не буду справляться, - распорядился Иоанн, а потом поднялся, бесшумно скользнул в прихожую и занял позицию за дверью.

Теперь уже не приходилось сомневаться, что замок именно пытаются взломать. Причем взломщик явно был не из профессионалов. Юнона подумала, что уж она-то наверняка за столько времени, имея отмычку, справилась бы с задачей. Девушка лихорадочно пыталась сообразить, чего им ждать. Едва ли таинственные гончие, о которых говорил Жрец, стали бы пытаться войти столь деликатно. Тот, кто сейчас возился за дверью, не был уверен в своих силах и, видимо, надеялся, застать обитателей квартиры врасплох. К тому же, он, похоже, знал, что здесь поселились именно иномирцы. Насколько Юнона успела понять, жители этого мира не делали разницы между днем и ночью, и надеяться на крепкий предзакатный сон постояльцев мог лишь тот, кто точно знал, откуда они пришли. Минуты тянулись томительно медленно. Юноне казалось, что она уже вросла в стену у входа в комнату. Хотелось плюнуть и открыть дверь, чтобы выяснить, наконец, что нужно незваному гостю. Но Иоанн стоял, не меняя позы и не отрывая взгляда от замка, и девушке было стыдно выказывать свое нетерпение.

Наконец, что-то щелкнуло раз, другой, третий, и дверь начала медленно открываться. Ведьма распласталась по стенке, боясь выглянуть, чтобы не выдать себя раньше времени. Только легкий сквозняк, потянувший из подъезда, свидетельствовал о том, что в прихожей что-то происходит. А потом звуки двух ударов – захлопнувшейся двери и припечатанного к ней тела – слились в один. 

- Юнона! – позвал Иоанн, прежде чем она рискнула выглянуть. - Обездвижь его!

Девушка выскочила в прихожую и на полном автомате скинула простенькое заклинание на фигуру у стены. И только потом до нее дошло, что она видит. 

- Это же... О Бездна! Он...

- Ага! – усмехнулся Иоанн и слизнул кровь с костяшек пальцев. - Интересный гость, правда?

- Откуда?.. Вы целы, целитель?

- Я в порядке. 

Девушка продолжала с изумлением рассматривать привалившегося к стене Зиндинандаэля. По скуле эльфа уже расползался здоровенный синяк. Признаков жизни гость пока не подавал.

- Хорошо вы его... – с долей зависти протянула ведьма. - Он хоть очухается?

- Куда денется? И, надеюсь, ответит на вопросы. Вот уж кого не ожидал здесь встретить, - покачал головой целитель. - Недооценили мы Воинов Раскола. Хорошо хоть, магии здесь, похоже, ни у кого из иномирцев, кроме тебя, нет. А боец в рукопашной из него никакой.

- Дайте руку, залечу, - Юнона повернулась к целителю, наконец, почувствовав, что можно расслабиться.

- Пустяки, само пройдет. Пойди лучше чайник поставь, посидим, подумаем. 

Девушка кивнула и уже развернулась, что бы идти на кухню, когда по ушам ударил пронзительный вой сирены и в окна врезался слепящий свет прожекторов. На лестнице загрохотали шаги. Эти визитеры явно не собирались прятаться. Иоанн одним ударом сбил со стены металлическую вешалку и заблокировал дверь. И тут же раздался грохот снаружи. Хлипкая преграда выдержала, но особой надежды на нее не было. Иоанн и Юнона переглянулись и, не сговариваясь, бросились в комнату на поиски чего-то более тяжелого. 

- На что... мы... надеемся?.. – пропыхтела ведьма, помогая целителю протолкнуть в прихожую диван.

- На твоего Жреца. Больше не на кого, – Иоанн даже не запыхался. - Постараемся продержаться. Осторожней, Зина не зашиби.

Вдвоем они втянули все еще бессознательного менталиста на поменявшее место жительства лежбище. Дверь снова вздрогнула от удара. 

- Надо еще что-то тяжелое добавить, - поежилась Юнона.

- Шкаф, - коротко бросил Иоанн и навалился плечом на явно неподъемный предмет мебели.

Ведьма с сомнением покосилась на его усилия, но все же сделала шаг, чтобы помочь. Но тут ее внимание привлекла сменившаяся тональность шума за дверью. Там явно появился некий новый персонаж сделавший взлом квартиры не приоритетной задачей. Похоже, в подъезде разворачивалась банальная драка. 

- Иоанн, - позвала девушка, давая понять, чтобы он тоже прислушался.

А в следующий момент она едва успела отскочить в комнату, поскольку ни дверь, ни вешалка, ни диван с Зиндинандаэлем не стали преградой для того, что таранило проход. Вся это баррикада, истошно заскрипев, проехала через всю прихожую. Юнона снова подивилась силе нового знакомого. Жрец даже не потер плечо, которым, судя по всему, вышиб дверь.

- Быстрее! Уходим! – закричал он. - Они сейчас с фасада силы подтянут.

Иоанн бросил короткий взгляд на Юнону и, увидев радость в ее глазах, спросил только, кивнув на эльфа:

- А с этим что делать?

- Он вам нужен? – поморщился Жрец.

- Нет! – хором ответили оба целителя.

- Сам пускай выбирается, - решительно схватив Юнону за руку, Жрец буквально перекинул ее через баррикаду.

Иоанн не заставил себя ждать, перемахнув через диван самостоятельно. На лестнице им никого не встретилось, за исключением явно недееспособных гончих. Один, правда, попытался схватить целителя за ногу, но тут же был отправлен в нокаут вездесущим Жрецом.

- В машину! – приказал юноша, едва они выскочили из подъезда. 

Иоанн и Юнона заозирались по сторонам, пытаясь понять, что он имеет в виду, но Жрец уже бежал к приземистому сребристому чуду, больше всего напоминавшему дротик, увеличенный до размеров семейной модели помела.

- Это что, летает? – недоуменно спросила Юнона.

- Почти, - бросил Жрец и, словно по приказу, в блестящей поверхности открылся проход.

Жрец пропустил целителей вперед, а потом нырнул внутрь сам и схватился за рычаг управления. Через прозрачные изнутри стены было видно, что со всех сторон к ним бегут одинаково одетые, видимо, в форму, и вооруженные до зубов громилы. Жрец не стал ждать, когда они откроют огонь, странный агрегат сорвался с места с такой скоростью, что картинка за окном смазалась. Юнону и Иоанна вдавило в сидение.

- Всю жизнь мечтал покататься на «Формуле», - пробормотал Иоанн сквозь зубы.

- Что? – не поняла ведьма.

- Забудь, - отмахнулся целитель и обратился к Жрецу: - Куда мы едем?

- Ко мне домой, там проход подготовлен, - не оборачиваясь, ответил тот.

- Какой проход? – не поняла девушка.

- В ваш мир. Мы уходим.

- Простите, друг мой, не могу с вами согласиться, - возразил Иоанн. - Мы не могли попасть сюда просто так. Нам наверняка нужно найти что-то или кого-то в вашем мире. Без этого мы просто не можем уйти. 

- Считайте, что уже нашли, - усмехнулся парень. - Меня.

- Тебя?! – чуть не подпрыгнула Юнона, - Да кто ты такой, Жрец?!

- Не называй меня Жрецом, Меченная. Мое имя Габриэль. Габриэль из рода Сэтс. Я – душеприказчик этого мира. Я – его память. 

- Вот оно что... – протянул волшебник. - Это меняет дело. Что ж, нам повезло, что ты сам нас нашел.

Машина начала плавно тормозить.

- Проклятье! – выругался Габриэль.

- Что еще? – вздрогнула Юнона.

- Похоже, они и сюда добрались, - он кивнул на фургон, припаркованный чуть дальше по улице, и снова прибавил скорость, закладывая крутой вираж.

Юнону и Иоанна уложило на сидение, а когда им удалось, наконец, подняться, машина снова тормозила, а вокруг была непроглядная тьма.

- Надеюсь, не заметили, - послышался в темноте голос юноши, и тут же вокруг начали зажигаться тусклые огоньки, а в боку машины образовалась дверь. 

Габриэль выскочил первым и галантно помог выйти Юноне.

- Нам наверх, - он кивнул на уходившую в потолок винтовую лестницу, - Поднимайтесь, а я закрою въезд.

Целители послушно принялись карабкаться вверх, а через минуту за ними последовал и хозяин. Юнона оглянулась и обнаружила, что только что зиявший чернотой тоннель превратился в обычную кирпичную кладку, ничем не отличающуюся от остальных стен.

- Здорово! – искренне восхитилась она. - Ты маг, Габриэль?

- Немного, Меченная, - усмехнулся он.

- Эй, вообще-то меня зовут Юнона!

- Могла бы и раньше представиться, - проворчал парень. - А его? – он кивнул на спину ушедшего вперед Иоанна.

- Иоанн. Он отец моей подруги.

- Как и должно быть... – туманно ответил Габриэль. - А вампир тебе кто?

- Ну... – Юнона кокетливо усмехнулась, - Надеюсь, жених.

- Вампир?! – юноша застыл, изумленно глядя на ведьму.

- А что такого? – удивилась она.

Габриэль набрал полную грудь воздуха, чтобы высказать все, что он думает об этих чудовищах, но тут сверху послышался мощный удар, лестница заходила ходуном, а с потолка посыпалась пыль.

- Скорее! – закричал парень.

Они побежали с такой скоростью, что у Юноны закружилась голова от бесконечных поворотов лестницы. Когда подъем, наконец, закончился, девушка с трудом отдышалась и окинула взглядом помещение, в котором они оказались. Комната была большой и вполне могла бы показаться изысканной, если бы не осыпавшаяся штукатурка, покрывавшая пол и прекрасную резную мебель. Новый удар в стену заставил зазвенеть хрусталь в горке. Одна из картин сорвалась, и узорная рама разлетелась вдребезги. Откуда-то послышался треск – похоже, ломали дверь.

- Пошли, пошли, - поторопил их Габриэль, выскакивая в коридор.

- Что происходит? – спросил Иоанн.

- Эти уроды пытаются взять штурмом мою халупу! – с ненавистью сказал, как выплюнул парень. - Вот теперь мне точно не жаль, что от них ничего не останется.

- О чем ты?

Габриэль, наконец, остановился у какой-то двери и, поворожив над замком, распахнул ее перед гостями. В глаза бросилась пентаграмма, освещенная свечами.

- Прошу, - юноша повел рукой, приглашая целителей войти.

- Что это? – ведьма растеряно обвела комнату глазами.

- Ваш безопасный проход в свой мир и конец этого, - пожал плечами Габриэль.

- Что ты имеешь в виду, под концом этого мира? – нахмурился Иоанн.

- Именно то, что говорю. Как только я покину его вместе с вами, Ткачиха Судеб позволит себе умереть, и мир перестанет существовать, как и все его порождения. Кроме меня, конечно. Богиня сказала, что вы выведете меня к конечной цели моего путешествия. 

- И ты... – Юнона захлопала глазами. - Тебе что, совсем не жаль свой родной мир?!

- Я знал, что это должно случиться, чуть ли не с рождения, - равнодушно ответил Габриэль, доставая что-то с полки. - Ну что, готовы?

- Погоди-ка, - остановил его Иоанн, - Что ты подразумеваешь под порождениями этого мира?

- Всех кубров, разумеется, - недоуменно ответил парень.

- А как же Юнона?! В ней тоже течет кровь суккуба!

- Но она же не здешняя! Что с ней станется-то? Хотя... если твоя мать или бабка – кто там у тебя из наших – еще жива, то могут развоплотиться все поколения, - он вопросительно посмотрел на девушку.

- Прабабка, - ответила Юнона, - И она умерла родами.

- Значит, нет проблем. Она успела прожить свою жизнь, принадлежа этому миру, а ты к нему отношения уже не имеешь. Давайте становитесь сюда и сюда, - он указал на две вершины вписанного в пентаграмму треугольника, а сам занял место на третьей.

- Еще один вопрос, - снова остановил его целитель.

- Ну что еще? – нетерпеливо отозвался Габриэль.

- Что значит безопасный проход?

- Да то и значит! Не покалечится никто из вас. Целенькими домой вернетесь.

Иоанн хотел спросить что-то еще, но тут где-то дальше по коридору раздался особенно отчетливый грохот и послышались голоса. Габриэль толкнул целителей на указанные места, щелчком пальцев поджег последнюю не горевшую свечу, раскрыл книгу и быстро прочитал несколько слов. В центре пентаграммы закружилась воронка, разрастаясь и затягивая всех троих. 

Юнона вскрикнула. Ей показалось, что ее вращает в гигантском барабане, норовя расплющить о стены центробежной силой. Она изо всех сил вцепилась в руки спутников, боясь потерять их в этом безумном вращении. Но вдруг все кончилось. Они стояли на твердом полу, и девушка ощутила, как в нее вливается такая знакомая магия родного мира. Кругом была непроглядная мгла.

- Ух ты! – послышался сбоку восторженный вздох Габриэля. - Сколько здесь силы!

- Не знаешь ты, что такое много силы, - усмехнулся Иоанн и запалил светлячок.

Юнона, а следом за ней и Габриэль последовали его примеру. Они стояли в широком сводчатом коридоре. Стены были совершенно гладкими, словно оплавленными огнем. Никаких рисунков, узоров, орнаментов и тому подобных опознавательных знаков на них не было.

- И куда это нас занесло? – поинтересовался Габриэль.

- Ну, могу точно сказать, что в наш мир, - ответила девушка.

- Что-то мне это все напоминает, - пробормотал целитель и сделал шаг к стене, намереваясь ее потрогать.

- Кто вы и что здесь делаете?! – прозвучал голос, раздавшийся, казалось, отовсюду. 

Все трое замерли, пытаясь понять, с чем столкнулись. Но тут к границе света с обеих сторон подошли гномы. Много гномов. Много хорошо вооруженных и очень агрессивно настроенных гномов.

- Вы нарушили границы владений королевы Фионы, - грозно сообщил один из них.

- Хвала Бездне! – обрадовался Иоанн. - Примите наши извинения, почтенный. Мы не враги королеве Фионе. Мы лишь странники, случайно оказавшиеся здесь. 

- Случайно? – недоверчиво хмыкнул гном. - Назовите свои имена, странники, а мы уж сами решим, случайно вы здесь, или нет.

- С радостью, почтенный. Я Иоанн Возвращающий, целитель. Мои спутники Юнона Ищущая, больше известная, как Гера Странница и Габриэль из рода Сэтс, инкуб из мертвого мира. 

- Мертвого мира... – эхом отозвались, казалось, все гномы сразу.

Тот, что до этого вел беседу, шагнул вперед и в упор посмотрел на Габриэля. Вздох изумления вырвался из груди гнома. Он отступил на шаг и окинул взглядом всех троих. Потом церемонно поклонился.

- Мы рады приветствовать вас, странники. Королева Фиона ждет вас. 

* * *

Я могла бы возненавидеть этот остров! Не знаю, поймете ли вы меня, но жить даже несколько дней в месте, где невозможно колдовать – это катастрофа. Катастрофа вдвойне, потому что я не умею готовить без магии, а Ким – в принципе. О, конечно, вы можете мне напомнить, что на этот остров можно заказать обед из кабака с острова побольше. Да, знаю я! А вы знаете, что такое паранойя? А я вот теперь насмотрелась. И подозреваю, что если речь идет обо мне, у Кима это не лечится. Не имею понятия, что он там такого учудил, но с нашим появлением с островка слиняли какие-то люди, и за два дня так больше никто и не появился. Вообще, в отличие от моего мира, здесь Печальный, или точнее Бардси, очень людное уединенное место. Здесь даже кто-то живет постоянно. Но Киму каким-то образом удалось и им отпуск устроить. Остров остался в полном нашем распоряжении. 

Фантастика! Сам остров просто фантастический. Только это и спасло меня от ненависти к этому месту. Уж не знаю, как занесло сюда Мерлина, но что-то особенное он здесь устроил точно. Кроме белой зоны, конечно, если это он ее устроил. А может, и не он. Судя по всему, здесь и до него немало интересного происходило. Вот только с Вечным Древом Мерлин явно промахнулся. Нужно было и в этом мире его на материке растить. А в белой зоне оно и не зачахло, и не выросло нормально. Яблоня и яблоня, хотя плодоносит уже тысячу лет. Ким рассказал, что от него несколько черенков высадили где-то в другом месте. Вот интересно, количество магии в этом мире как-то повлияет на новые ростки? Или без самого Мерлина, точнее без дополнительной трансфигурации, ничего не выйдет, и тоже просто вечные яблони получатся? Такой простор для исследований! Вообще, зло берет, что я, попав в новый мир, большую часть времени провела либо без сознания, либо в небе, в этих уродских железных штуковинах. Нет, ну, это дело, а? Здесь же столько всего интересного! Ну, ничего, надеюсь, не в последний раз. Папа вон тоже вернуться собирался, ему и двадцати пяти лет не хватило. А я, будь моя воля, столько всего в этом мире посмотрела бы! А вместо этого мы вынуждены сидеть на крошечном островке и ждать, пока проснется Аква. И все из-за этого Сеаталия! Нет, пусть только появится на острове! Лично ухлопаю! В утконоса! С максимальной фиксацией! Чтобы на всю долгую жизнь полуэльфа в этом мире хватило.

С этими мыслями я добралась до вершины холма, здесь совсем не закрытого туманом. Если честно, было что-то кощунственное в том, что мне приходилось подниматься сюда только для того, чтобы приготовить нам поесть. Ставить палатку в том месте, которое соответствует кабинету Мерлина в моем мире, в единственном средоточии магии на этом странном острове, мы все же не рискнули, «поселились» у подножья. Почему Ким не захотел снять домик у местного жителя (кажется, единственного) я так и не поняла, но спорить не стала. Мне и так было хорошо. С ним хорошо. Вот уж действительно, как здесь говорят, рай в шалаше. Ну, то есть в палатке, но мне без разницы. Кода я спорила с Ректором, я не предполагала, что на острове мы останемся вдвоем. Очень уж не хотелось снова оказаться с Генкой и Шурочкой в ограниченном пространстве. Но Ким даже их выгнал с Бардси.

Генке это не понравилось. Но хоть он и приводил главным аргументом в пользу своего общества нашу полную кулинарную бездарность и преимущества наличия еще одной боевой единицы, оставлять нас ему не хотелось из-за Шурочки. А та была совершенно не против такого расклада. Вот если мы еще и уйдем в мой мир, то ей полная свобода маневра будет предоставлена. И тогда у этого страдальца просто никаких шансов не останется. Мы такую стратегию разработали! А я еще на нее одно такое вкусное заклинание закрепила... 

Я удобно устроилась на широком валуне, извлекла из рюкзачка котелок и продукты, пристроила это все рядом с собой и занялась готовкой. Все-таки я не понимаю, как они здесь без магии обходятся. Я, конечно, тоже люблю, когда в еде живые специи и свежие овощи, но это же не значит, что вот в таких вот походных условиях нужно есть какое-то безвкусное варево. 

Через полчаса мне стало скучно. Без Кима. Мог бы и со мной пойти, между прочим, но он решил еще раз обойти остров дозором. И на фига? Весь этот клочок земли и с холма прекрасно просматривается. Нет здесь никого, кроме нас, но ему же не докажешь. Я посмотрела на равнину. Ким уже возвращался. И тут что-то привлекло мое внимание в лагере. Я вскочила, чуть не опрокинув кастрюлю. В палатке кто-то был! Не мог ветер так ее колыхать! Я замахала руками, и Ким заметил, что я подаю какие-то сигналы. Я указала рукой на палатку, приложила палец к губам и побежала вниз. Хорошо, что котелок прихватить не догадалась, а то точно без обеда остались бы. В Кима я вписалась на всем ходу метрах в тридцати от лагеря. 

- Что случилось? – тихо спросил он.

- Там кто-то есть. Палатка шевелится, - прошептала я.

Переглянувшись, мы стали медленно подходить к нашему временному дому, стараясь весь его держать на виду. Ким сжимал в руке нож, а я чувствовала себя голой. Оружием я пользоваться не умею, только магией, а кругом белая зона. 

До палатки оставалось метра три, когда она снова зашевелилась, и мы на мгновение застыли.

- И долго вы собираетесь подкрадываться к собственному дракону? – прозвенел изнутри голосок Аквы. - Может, выпустите меня, наконец?

Мы на мгновенье застыли, а потом я, завопив от восторга, кинулась к палатке. 

- Впервые слышу, что у меня есть собственный дракон! – рассмеялся Ким.

Я уже расстегивала полог.

- Аква! – мне хотелось обнять и расцеловать дракончика, но воспитанное с детства уважительное отношение к королевам заставило остановиться. 

Аква только хмыкнула и, не дожидаясь, пока я отползу в сторону и освобожу проход, перелетела через мою голову. 

- Ну, что ж, судя по солнцу, время у нас еще есть, хоть и не очень много. Я бы хотела поточней узнать, что у вас произошло с Сеаталием, - довольно прозвенело у меня за спиной.

День пролетел на удивление быстро. Оказывается, мне очень не хватало дракона. Не знаю, в чем тут дело. То ли я все же слишком боялась самостоятельно принимать решения в судьбоносных для нескольких миров вопросах, то ли мне просто было некомфортно без этого ощущения хоть какой-то связи с родным миром. У меня возникло чувство, что даже на минуту я теперь не смогу с ней расстаться. Я так ей и сказала, когда мы поднимались на холм за забытым мной обедом.

- Не о том думаешь, - усмехнулась Аква, - тебе сегодня возвращаться, а значит, расстанешься ты не со мной, а с Кимом. 

- Нет! – я чуть не споткнулась. – Аква, с чего?! Игнатий Ректор был абсолютно уверен, что Ким тоже придет в наш мир! Так почему я теперь должна его сотавить?!
- Что? Не хочется? – усмехнулась королева.  

Ясное дело, не хочется, но не это главное. Была какая-то неправильность в том, что я пришла в этот мир, практически ничего не сделала, кроме того, что влюбилась окончательно, а теперь снова должна уходить и потерять любимого. Я просто не могла с этим согласиться. Да и Ким тоже... Наверное... Представив себе его реакцию на подобное предложение, я невольно улыбнулась. Да он сам убьется, но меня на погибель не отпустит. А переход у него просто панический ужас вызывает.
- И не мне одной, ваше величество. Ким просто не отпустит меня. А раз я зачем-то должна срочно вернуться, он отправится со мной. 

- Уверена? – покосился на меня дракончик. 
- Ну-у-у... – вообще-то, ни в чем я уверена не была. Ким вел себя со мной исключительно внимательно и галантно, был моим рыцарем, другом и любовником. Но он за мной не ухаживал. И уж тем более, мы не заговаривали о любви или каком-то общем будущем.

- И ты его не остановишь? – иронично поинтересовалась Аква. - Это ведь опасно.

- Вот поэтому и не смогу остановить, - уж в этом-то я не сомневалась – при его паранойе. - Куда мы хоть попадем-то? – рискнула спросить. - Нас там кто-нибудь встречать будет?

- Посмотрим... – неопределенно ответила она.

А я задумалась. Действительно, переход – это риск. Большой риск. А если я не сумею его спасти? Если Аква не успеет вовремя на Печальный, и я не смогу магически помочь Киму с исцелением? От мысли, что я могу его потерять навсегда, мне стало дурно. 

Аква молчала всю дорогу обратно с холма, видно, понимая, что мне надо многое обдумать. 

- Что-то случилось? - Ким с беспокойством переводил взгляд с меня на фантом.

Экий он все же... ничего я от него скрыть не могу. Вон как насторожился. Я в двух словах обрисовала ему ситуацию. Ну, что было дальше, лучше вообще не рассказывать. Чуть не подрались, когда я потребовала, чтобы он остался и не рисковал. Да и то, не успели только потому, что Аква вмешалась.

- Все! Успокоились! – прикрикнул дракончик. – прошли проверку.

- Какую проверку? – опешил Ким.

- Положиться на вас можно, друг друга подставлять не станете, - я задохнулась от такого подхода, а Ким тихо зарычал. – А проход для вас обоих будет совершенно безопасным, - невозмутимо сообщила королева. 

- И чем мы такое заслужили?! – возмутилась я.
- Что значит абсолютно безопасным, и как вы этого добьетесь? – взял быка за рога Ким.
- Потом объясню, - отмахнулась Аква.

Больше мы от нее ничего не добились, как ни старались. 

После обеда мы все вместе снова обошли остров, но ничьего постороннего присутствия так и не обнаружили.

Настроение у всех, когда солнце стало клониться к горизонту, и пришла пора подняться на холм, было, прямо скажем, не радужное. Даже Аква выглядела напряженной.

- И все же скажи, - не выдержала я, - зачем мне вообще нужно было приходить в этот мир? Я же ничего не сделала, ничего не увидела. Аква, почему ты так уверена, что мне нужно возвращаться?

- Эмма, нее дави на меня! – вздохнул дракончик как-то слишком печально. - Великая сама все расскажет, когда сочтет нужным.

- Как всегда! – фыркнула я.

- Сейчас вам просто нужно собраться всем вместе.

- Нам? – не поняла я.

- Тебе, Киму, Призванным, Носителю и всем, кто уже успел поучаствовать в событиях. Тогда, отследив вероятности ваших судеб, она сможет решить, что делать дальше.

- Кто такой носитель? – тут же заинтересовалась я.

- Скоро узнаешь, Эмма.
- Кстати, а почему тебя нет в списке? – не сдалась я.

- Потому что вам буду нужна не я. Сама Великая Мать должна присутствовать при рождении нового мира.

- Великая Мать?... Но она же...

- Довольно, Эмма. Не торопи события.
С этими словами фантом слетел с моего плеча и перепорхнул на большой плоский валун, на котором я в последнее время приспособилась готовить. Ким положил на него ноут и посмотрел на дракона.

- Мне нужно будет позвонить, - сказал он.

- Сначала установи связь, - ответила Аква и повернулась ко мне. - Ты тоже иди сюда.

Вместе с Кимом мы пристроились на траве перед монитором. Было странно сознавать, что он вызывает меня, когда я сама нахожусь рядом. Но мы так и не смогли разобраться в хитросплетении задействованной здесь магии. В этом мире связь была повязана на абонента, а в моем – на конкретное зеркало. И то и другое было вполне логично, но плохо совмещалось друг с другом. Солнце коснулось краем горизонта и в тот же момент на экране возникло лицо. Я видела его впервые в жизни.

- Эмма, Ким! Рад вас приветствовать, - улыбнулся совершенно незнакомый парень. - Я Габриэль, ваш проводник.

Ким покосился на меня и, заметив мою растерянность, нахмурился. Но в следующий момент на плечо Габриэля приземлился розовый дракончик, и мы успокоились.

- Здравствуйте, ваше величество, - поприветствовала я.

- Где Аква? – тут же поинтересовалась Фиона.

Мы растеряно заозирались по сторонам. Аквы видно не было. К счастью, Ким догадался посмотреть вверх. Дракончик парил над нами, обозревая окрестности. Когда я позвала ее, она тут же спланировала мне на плечо. 

- Готовы? - спросила Фиона.

- Нет, - ответила Аква, - не все в сборе, - и, обращаясь к Киму, добавила. - Вызови сущности.

Ким, который как раз набирал Генкин номер, вздрогнул, потом передал мне телефон.

- Скажи ему, чтобы через час приехали на остров и свернули наше хозяйство, - велел он, а сам вывел на экран какое-то, как они здесь называют, окно.

Я как раз закончила передавать Генке ценные указания, когда на его плечах возникли форнит и гремлин. 

- Теперь готовы, - сообщила Аква.

Габриэль начал произносить какие-то слова на незнакомом языке, но тут изображение пошло кубиками, а потом застыло.

- Что за черт?! – Ким лихорадочно щелкал по клавишам.

- Что происходит? – занервничала Аква.

- Сети нет, словно глушит кто-то.

- Я стараюсь исправить, - прогудел Пушистик. - Похоже, мы не одни на острове.

- Ломать! Ломать надо! – радостно заверещал Скандалист. - Это мы сейчас, это мы быстренько!

С этими словами он исчез. Аква взмыла в воздух, осматривая окрестности.

Почти одновременно снова появилась картинка на мониторе, откуда-то справа раздался недовольный возглас и ругань, а Аква и гремлин снова оказались с нами.

- Скорее, Габриэль! – приказал дракончик. - Он сейчас будет здесь. Нужно успеть.

Я не поняла, что она имела в виду, но наш проводник кивнул и снова начал произносить свое заклинание.

- Никому не двигаться! – прозвучало у нас за спиной.

Мы невольно обернулись на голос, и я, наконец, смогла рассмотреть Сеаталия. Чуть заостренные уши и субтильное телосложение выдавали в нем эльфийскую кровь, но перекошенная физиономия и налитые кровью глаза плохо вязались с дивным народом. Прямо на нас смотрело дуло пистолета. Если я правильно поняла объяснения Кима, это могло быть смертельно. Ким вздрогнул и задвинул меня себе за спину.

- Не отвлекайся! – заверещал гремлин. - Эта штука не выстрелит! У нее минуту назад боек проржавел и рассыпался. 

Ким усмехнулся, прижал меня к себе и снова повернулся к монитору, больше не обращая внимания на полуэльфа. Аква на всякий случай, не сводила с Сеаталия взгляда.

Портал уже обретал нужные очертания.

- Готово. Можете проходить, - улыбнулся Габриэль и отошел в сторону. 

Обнявшись, с драконом и сущностями на плечах, мы шагнули к сияющему кольцу.

- Не-е-ет! – завизжал Сеаталий и рванулся к нам.

В этом средоточии магии я легко уловила летящее в нас смертельное заклинание. Не задумываясь, я сделала то же, что только что пытался сделать Ким. Шагнула в сторону и прикрыла его собой. Мне доводилось слышать, что в такие моменты вся жизнь пролетает перед глазами. Ничего подобного. Было просто очень обидно, что я многого не успела. А испугаться просто не было времени. Как и выставить щит.

И тут произошло нечто странное. Портал заклубился мраком, словно вбирая в себя все безмагическое пространство острова. Гигантские черные крылья накрыли нас пологом и повлекли в открытый проход. Заклинание разбилось об эту преграду, но я почему-то все равно видела все, что происходило вокруг. Сеаталий бросился за нами следом, но, уже в тоннеле без времени и измерений, сияющий синевой металла коготь отшвырнул его в сторону, куда-то между мирами, в клубящийся хаос перепутий, и это было страшнее смерти. Мне хотелось кричать от ужаса, но теплая рука Кима, лежавшая у меня на талии, его большое сильное тело, к которому я прижималась, были тем главным и нерушимым якорем, который, я знала, никогда не даст мне потеряться в безмирье. Он ни за что бы меня не выпустил, не позволил бы пропасть, и это было гарантией того, что все будет хорошо. 

А потом ноги коснулись твердого пола, и я поняла по резко сократившемуся количеству силы, что мы уже дома.

Прямо передо мной приземлился на пол совершенно черный фантом, раза в полтора больше фантома Аквы или Фионы. Выхватив всю картинку окружающего пространства мозг отказался воспринять ее полностью. Бежавшие к нам отовсюду люди и нелюди, такие родные, такие любимые – отец, мама, Юнона, Винченцо, Игнатий Ректор, декан Дарбли – вдруг застыли и медленно опустились на одно колено перед отчаянно матерящимся черным дракончиком. И только странный парень Габриэль стоял в стороне и улыбался. 

