* * *

Я проснулась от ощущения льда на плече. Как ни странно, еще не открывая глаз, поняла, что это Аква сползла с подушки и привалилась ко мне. Я аккуратно подвинула дракончика и повернулась на другой бок. Спать хотелось немилосердно, но плечо продолжало хранить холод, а через едва приоткрытую форточку сознания в голову радостно ломонулись мысли, отнюдь не способствующие блаженному отдыху. Все было так плохо, что не хотелось жить, не то что просыпаться, однако заснуть так и не удалось. К тому же я поняла, что голодная.

Покрутившись минут пятнадцать в кровати, встала, накинула халатик, тихо, чтобы не разбудить Шурочку, вышла в холл и спустилась по лестнице.

В кухне шептались. И свет все еще горел. Странно. Во-первых, голоса не слишком похожи на Кима и Генку, а во-вторых, что это они про свет забыли – день же уже давно начался. К встрече с мужчинами я была не готова, но послушав еще пару минут, окончательно уверилась, что это не наши «законные» домочадцы. А вот слов я разобрать не смогла и занервничала. Кто и зачем пробрался в дом отца, и чего мне теперь ждать? Предательски заурчал живот. На миг я перестала дышать, таким громким показался этот звук, но, видимо, в кухне его не услышали. К горлу подкатил липкий комок страха. Я профессор, а не боевик, и не мне обезвреживать неизвестно как оказавшиеся в доме криминальные элементы. Куда только мужики смотрят! Никакого от них толку! Пойти вот сейчас, распинать, да ткнуть носом в безобразие! Да только не умею я из себя слабую напуганную женщину изображать. Я ж им все выдам, что думаю, и только усугублю и без того напряженную ситуацию. С другой стороны, я все-таки маг. И не просто маг, а маг тринадцатого уровня. Так что же, я с какими-то местными немагическими сволочами не справлюсь? Впрочем, с Генкой вон я тоже справилась, и что из этого вышло? Эх, посоветоваться бы с Великой и Всезнающей! И даже Аква в спячке. 

Желудок свело голодным спазмом.

Так, Эмма, соберись и приготовься к худшему. Если завтрак предстоит добывать с боем, то нельзя отказываться от эффекта неожиданности. С другой стороны, а вдруг тот, кто шепчется на кухне, имеет право там находиться? М-дя, проблемка. Ладно, будем действовать гуманными методами...

Я быстро создала простенькое и не очень долговременное парализующее заклятие, зажмурилась и, толкнув дверь, выстрелила им в направлении голосов.

Барабанные перепонки взорвались от душераздирающего визга, монотонного воя и почти сразу добавившегося к ним мата. Заслушавшись этим лингвистическим шедевром, я даже забыла, что надо открыть глаза. Лишь через пару мгновений до меня дошло, что никто не собирается валяться в отрубе, а моя партизанская выходка привела не к мирному временному упокоению таинственных взломщиков, а всеобщему переполоху. А когда поняла, что виртуозное владение языком демонстрирует не кто-нибудь, а Ким, решила, что глаза открыть все-таки надо. В принципе. С одной стороны. А с другой стороны, раз матерится, значит жив. Посовещавшись с собой секунд тридцать, я осторожно приоткрыла один глаз. И снова закрыла. Потрясла головой. Опять открыла. Потом рискнула обозреть поле битвы двумя глазами.

Застряв между диваном и ножкой стола, Ким пытался встать. Не получалось. Стол вел себя неадекватно. Он визжал, выл и совершал короткие, но непредсказуемые в своем направление прыжки, норовя защемить Киму любую, дерзнувшую освободиться часть тела.

Присмотревшись, я сообразила, что странные телодвижения стола обусловлены мечущимся по его поверхности маленьким сгустком тумана с мелькающими во все стороны, как я в первый момент предположила, щупальцами. Именно он издавал звуки, так безжалостно режущие уши. Этот бесноватый комок окружала странная, совершенно чуждая и в то же время какая-то манящая аура. Зрелище завораживало. Я впилась в него глазами и, казалось, могла бы всю оставшуюся жизнь любоваться на эту пляску святого Витта. Но очередной пассаж высшего языкознания вывел меня из ступора. В немыслимом пируэте стол наступил Киму на руку и огрел по голове сорвавшимся со столешницы ноутбуком.

Милосердие взяло верх над любопытством. Упав на четвереньки, я обходным маневром подползла к дивану и навалилась на угол сидения. Диван вздохнул, но поддался и сдвинулся сантиметров на двадцать, освободив Киму пространство для отступления. Сообразив, что добыча ускользает, стол бросился было в погоню, но замешкался, решая которую из двух жертв выбрать. Это дало нам пару драгоценных секунд и, прыснув в разные стороны, мы, не сговариваясь, обогнули уголок и чуть не столкнулись лбами под прикрытием высокой спинки. Диван вздрогнул от кавалерийского наскока. Я пискнула и сжалась. Ким перегнулся через меня, закрывая собой.

- Лишь бы он не догадался пойти в обход, - пробормотала я.

- По ширине не пройдет, - ответил Ким без особой уверенности в голосе и покосился на весьма далекую кухонную панель. - И что это на них наехало?

- Это не «что», это я, - призналась я, - я в них парализующим заклинанием кинула.

- Зачем? – опешил Ким.

- А чего они шептались?! – возмутилась я. - Я думала это взломщики! А кто они такие, кстати?

- Сущности. Форнит и гремлин, - равнодушно бросил мужчина мечты, и заерзал. Вполне своевременно, кстати, – диван дрогнул от очередной атаки, и моей голове могло не поздоровиться. А так только его плечу досталось. - Наверное, на них так твоя иномирская магия подействовала, - пояснил Ким, но как-то сквозь зубы. - Они же местные папуасы.

- Гремлинов не бывает! А кто такой форнит? Откуда они взялись?!! – взвыла я, и, вопреки логике потребовала: - Слезь с меня!

- У нас, оказывается, бывают, - Ким немного отполз в сторону и занял позицию между мной и спинкой фортификационной мебели. Теперь мы смотрели в лица друг другу. Наверное, на моем было написано что-то совсем уж невменяемое, потому что он спешно пустился в объяснения: - Они пришли, чтобы нести мне волю нашей всемирной паутины. Ну, как ваши драконы, примерно, только они не драконы и не няньки...

- Какие няньки?! – я невольно призадумалась о здравости его рассудка. Я бы и сама могла свихнуться, если бы мне показали что-то неопознанное и сказали, что это гремлин. Ну не бывает их!

- Ну... – замялся Ким, но сразу отмахнулся. – Не важно, потом объясню. Я тебе вообще многое объяснить должен. Через этих двоих гавриков Направляющий Жизнь делится информацией. Напрямую Он со мной только по сетке общаться может, а это не всегда удобно. 

- Так значит... – до меня начала доходить аналогия. Но путь, видимо, был не близок. Что тернист, уж точно. Очередным наездом бесноватых сущностей диван тряхнуло, и Ким повалился на меня. 

- ...! – от души высказался он, но тут же спохватился: - Черт, Эмма!

- Что? – я как раз просунула голову ему под руку, пытаясь выяснить, собирается ли он сменить локацию. Похоже, даже если бы собирался, то не смог бы – ноги ему диваном прижало. Не смертельно, но неприятно. Бе-е-е-едненький! Как же он меня прикрыл-то... грудью?.. э... ну, чем прикрыл, тем прикрыл.

- Прости, Бога ради. Ты тут такого наслушалась! – выдал вдруг Ким, приподнимаясь на локтях. Попыток освободиться от оков уголка почему-то не сделал.

- В смысле?

- В смысле ненормативной лексики. Мне как-то в голову не пришло, что ты слышишь, и потом, когда спросонок падаешь на пол, и тебя прищемляет столом, невольно начнешь матом изъясняться. Уж извини за несдержанность. 

- Ерунда, - отмахнулась я, устраиваясь поудобней. - Ты меня тоже прости.

- За что? 

- За заклинание это дурацкое и вообще... и... - я замялась, а потом зажмурилась и выпалила на одном дыхании, - и за вчерашнее свинское поведение, продиктованное нежеланием вникнуть в суть ситуации.

Я уговаривала себя открыть глаза и честно взглянуть в лицо своей синеглазой проблеме, но не могла. Если сейчас увижу гримасу презрения на лице Кима, второй раз на выяснение отношения я не отважусь.

- Эмма... – я зажмурилась еще крепче и попыталась из-под него выползти. Несвоевременно. Стол предпринял обходной маневр, диван сдвинулся по диагонали, ударив Кима по локтю. Он не удержался и распластался на мне, но тут же извернулся так, чтобы не прижимать своим телом к полу. Зато моя попытка умерла на корню – теперь я напрочь была зажата в образовавшемся углу. - Это ты прости меня, - пробормотал мужчина мечты.

- Ничего-ничего, - поспешила я его успокоить, с ужасом думая, какие еще сюрпризы может преподнести наш оборонительный тет-а-тет, - ты же не виноват, это из-за меня они взбесились.

- Нет, не за это... я сейчас, я... – он снова заерзал, пытаясь от меня отодвинуться. Получалось не слишком удачно. – Я о другом... Прости за синяки на руках. И... и за Шурочку. Этому нет оправдания. Прости. Если можешь.

Слава Вездесущей! Похоже, он решил сделать шаг навстречу. Гора с плеч! Я рискнула открыть глаза. Черт! Заря это сделала! Его лицо было слишком близко. Такое искушение! Но я заставила себя вернуться к насущным проблемам.

- Ким, я не сержусь. За синяки. Мне рассказали, - снова стало стыдно за вчерашний розыгрыш. - А за Шурочку сержусь и ничего с этим не могу поделать.

- Эмма, я постараюсь. Я, правда, постараюсь все исправить, - торопливо заговорил он и, наконец, устроился сбоку от меня. Правда, рука его по-прежнему перекрывала мне путь к отступлению – кажется, там, в углу еще оставалась пара сантиметров, в которые можно было бы вписаться. А лицо все так же склонялось ко мне. Слишком близко. - Она... она очень дорога мне. Раньше была, ну, как тебе твоя Васька. Я не думал, что она может стать человеком, - сбивчиво объяснял Ким. Его дыхание щекотало мне щеку. - Мне бы такое и в голову не пришло. Но так случилось. Она... она для меня, как бы ребенок...

- Она не ребенок, - мне становилось все труднее следить за нитью беседы. 

- Я знаю, но... Эмма? – начал отвечать Ким, но оборвал себя на полуслове. Нет определенно, нужно отсюда выбираться. Это уже не оборона, это интим какой-то! Я заерзала, пытаясь дотянуться ногой до дивана и приподнять слегка, чтобы вернуть мужчине мечты свободу маневра.

- Ким, а ты не мог бы... – воззвала я к его здравому смыслу, надеясь, что он все же сам себе поможет освободиться. Но тут я ненароком прижалась к нему бедром... Ой! Я застыла, не понимая, что мне делать – то ли извиняться за свою излишнюю активность, то ли... воспользоваться моментом. Искушение оказалось непреодолимым, и я посмотрела ему в лицо.

- Эмма... – глаза его совсем потемнели и почему-то все приближались. Губ коснулось дыхание... 

Мысли кончились. Я помнила вкус его губ, но не могла предположить, что они подарят мне такую нежность, такую глубину единения. Я растворялась в человеке, ради которого шагнула за грань. Я была с ним. Он был со мной. И это было правильно. Я любила его всем сердцем.

А поцелуй все длился и длился. Мне казалось, никакая сила не сможет сейчас разъединить нас. Как будто мы не виделись тысячу лет. Или тысячу миль. Или тысячу миров, или сколько их там было. Мы были вместе. Мы были. Мы...

Я вздрогнула, потому что поняла, что нас окружает тишина. Ким тоже вздрогнул и резко откатился в сторону. Хм... а когда это он успел от дивана освободиться?

- Ким....

- Эмма, прости, я... – вид у него был встрепанный, растерянный и смущенный. На меня он даже не посмотрел. Я чего-то не понимаю? Еще чуть-чуть, и мы бы раздели друг друга прямо здесь, на полу. Я, между прочим, была не против. Да и он как бы... Так чего сейчас-то окаменел? Так и подмывало поинтересоваться в лоб.
- Ким, почему они заткнулись? – вместо этого озвучила я насущную проблему.

- Что?!! – он приподнялся на локтях. 

- Они больше не скачут по столу, Ким, - у меня возникло желание помахать ладонью у него перед глазами. Он вообще осознает окружающее?

- А? Да... Действительно, - он покосился на меня, словно ожидая, что я закачу истерику. Или наброшусь на него. Не дождется! И только после этого воззвал к сущностям: - Пушистик, Скандалист, вы как?

Ответа не было.

Мы переглянулись и, не сговариваясь, высунулись из-за спинки уголка. Не знаю, что именно я ожидала увидеть, поскольку ни с гремлином, ни с форнитом прежде мне встречаться не доводилось, но идиллия на столе, кажется, повергла в шок даже Кима. Два крошечных монстрика, обнявшись, сидели на краю совсем недавно бесившегося предмета мебели. Их мечтательные взоры были обращены куда-то вдаль, на рожицах читались восторг и умиление.

- Что это с ними? – я надеялась, что Ким более информирован в этологии местных сущностей.

- Понятия не имею, - растерянно ответил он. - Только что, вроде дрались... Пушистик! Скандалист!

Ответа так и не последовало. Сущности продолжали прибывать в не поддающейся объяснению эйфории.

Мы как-то очень синхронно выбрались из-за дивана и, действуя с необъяснимой слаженностью, переставили стол на место. Форнит и гремлин не пошевелились. Ким подобрал с пола ноутбук, хотел положить его на стол, но вдруг остановился.

- Есть идея! – заявил он.

- Какая?

- Сейчас спросим у начальства, как их разморозить.

- Какого начальства?

- У Его Всемогущества, Направляющего Жизнь, как он здесь называется, - Ким плюхнулся на диван, положил компьютер на колени, но вдруг поднял голову, посмотрел на меня и нахмурился. - Иди сюда, - потребовал он.

Я села рядом с ним, соблюдая пространство комфорта. Но Ким резко выкинул в сторону левую руку, обхватил меня за талию и подтащил к себе. Потом открыл компьютер. То, что эта штука и есть средство связи, я узнала еще вчера от Генки, но возможность позвонить Великой Бездне по обычному зеркалу в голове у меня не укладывалась. Однако Ким очень решительно постукивал пальцем по мягкому островку у края корпуса и на экране появлялись странные то ли таблицы, то ли рамочки. В одной из них он быстро набрал какой-то текст. Мои познания в письменности этого мира пока не достигли таких высот, чтобы успеть прочитать несколько набежавших на экран строчек, но Ким все объяснил.

- Я вкратце обрисовал Ему ситуацию и ее последствия. Надеюсь, Он ответит.

И Он ответил. Мгновенно. Всего два слова, которые прочитала даже я: «Спасибо, Ким!». Ким усмехнулся. А форнит и гремлин вдруг зашевелились.

- Я чего-то не поняла? – если честно, сама не знаю, к чему в большей степени относился этот вопрос: к полученному от Его Всемогущества ответу или к руке Кима, все еще уверенно лежавшей на моей талии.

- Все нормально, - он улыбнулся, - я только что выполнил Его первую просьбу.

- Какую?

- Помириться с тобой.

Интересный у него способ примирения, однако.

- Это была не только его просьба, - я решила все же прояснить ситуацию, - Аква просила о том же. То есть, надо полагать, Великая Бездна через нее.

- А где она, кстати? – озаботился вдруг Ким.

- Кто, Аква?

- Ну, да. Я ее не видел с тех пор, как отрубился вчера на рассвете. 

- Она заснула.

- Заснула? Умаялась, пока ты болела?

- Все гораздо хуже, Ким, - я вздохнула. - Она впала в состояние кататонии. Фантом растратил слишком много энергии, а дракон не может подпитывать его через грань миров, - я перевела дыхание. Говорить спокойно и рассудительно, когда он был так близко, становилось все труднее. Но показывать это совершенно не хотелось. - К тому же Аква сейчас чем-то занята в нашем мире и ослабила контроль. Она сказала, что сил фантома хватит только на то, чтобы помочь мне вернуться.

- М-да... вернуться... – с неожиданной злостью протянул Ким. Помолчал. А потом спокойно, даже равнодушно, спросил: - Ты уверена, что она проснется к моменту перехода? – и пустился в объяснения: - Видишь ли, там почему-то действует магия только вашего мира и эти гаврики, - он кивнул на сущности, - ничего толкового сообщить не могут. Просто не знают. Точнее Он не знает.

Гаврики смущенно потупились.

- Аква говорила о нескольких днях, но не уточнила, как долго будет спать. Если честно, мне трудно представить, какие дела могут настолько занимать внимание дракона, что он даже фантом не контролирует. Впрочем, я по драконам не специалист, - мне стало неуютно от холода в его голосе. Я испугалась, что он сейчас уберет руку, оттолкнет меня. Сама почувствовала, как застыла, сжалась.

- А кто специалист? – продолжил допытываться Ким.

- Никто. Всемогущая и Всезнающая, разве что, - я пожала плечами.

- Плохо. Тяжеловато нам придется без Аквы в свете полученной мною ночью информации, - в голосе прозвучали такие печальные нотки, что я невольно подалась к нему. Ким тут же всем корпусом повернулся ко мне. Я даже вздрогнула, так близко снова оказалось его лицо. В уголках губ залегли жесткие складки. – Ты сводишь меня с ума, леди профессор. И я не уверен, что это поможет мне выполнить все Его поручения. Я пока не готов к тому, что ты снова уйдешь.

С этими словами он отшвырнул ноутбук, вскочил и вылетел из кухни, едва не хлопнув дверью.

- И что бы это значило? – растерянно спросила я пространство.

Сущности на столе захихикали.

* * *

Сферу тишины ставил сам Ректор. Он же выделил одну из скрытых комнат для совещания. Несмотря на внешнюю браваду, у Юноны тряслись поджилки, а настроение было хуже некуда.

Два дня назад Иоанн почти обнадежил ее, объяснив, почему Винченцо не пытается сделать первый шаг. Но заставить сделать первый шаг себя саму оказалось не так уж просто. Юнона слишком привыкла к восхищению окружающих, и это послужило тому, как верно заметил целитель, что у нее выработался определенный стереотип поведения. Ей никогда не приходилось прежде самой добиваться мужчины, всегда был выбор из довольно большого числа теряющих голову поклонников, слоило лишь поманить пальцем любого. Но не Винса. Этот чертов вампир ни на шаг не переступал грани вежливого романтического ухаживания. Иногда ей до боли хотелось наплевать на все и бросится ему на шею. Но она знала, что подобное не сработает. Винчецо не станет довольствоваться мгновениями неверной страсти. Он хочет получить все. Или ничего. А так рискнуть Юнона готова не была. Вереницы отвергнутых ею и обезумевших от горя поклонников всплывали в памяти, и она цепенела от ужаса, что может оказаться на их месте. 

В общем, ситуация на личном фронте отнюдь не прибавляла оптимизма. Но кроме этого Юноне совершенно не нравился план, разработанный на завтрашний день. Старички выглядели не выспавшимися. Судя по всему, полдня обмозговывали сей тактический шедевр. А теперь вот устроили побудку в шесть вечера, чтобы до лекций посовещаться еще и с ней и с Винсом. Как будто собираются прислушаться к их мнению! Конечно, личины тринадцатого уровня, поставленные самим деканом, едва ли смогут снять даже самые сильные маги противника. Но почувствовать-то они их почувствуют! И толку тогда от конспирации группы поддержки? Просекут же их, как птенцов в гнездышке. Почтенные метры почему-то отнеслись к этому факту скептически, а точнее, просто отмахнулись. Мол, в толпе, да еще в таком месте всех вычислить просто не смогут. И вот тут-то и возникал вопрос о самом месте встречи. А назначить ее предполагалось на площади перед зданием Университета, у Фонтана. Нет, вы только подумайте, У ФОНТАНА!!! В душе Юноны все восставало против этого отвратительного стереотипа. 

Фонтан, конкретно этот Фонтан, и именно так, с большой буквы, Юнона терпеть не могла. Был он одной из городских достопримечательностей, но не из тех, что радуют глаз и заставляют гордиться чувством гармонии древних градостроителей, создавших шедевр на века. Фонтан был ужасен, по-хорошему, его следовало бы разнести по камушку еще пару тысячелетий назад и построить что-нибудь более соответствующее прекрасной зеленой площади – любимому месту паломничества туристов и прогулок горожан. Так нет же, сносить его было нельзя ни в коем случае, поскольку находилось это уродское сооружение под охраной чуть ли не самих драконов, как памятник старины. И не только сносить. Фонтан стоял огороженный коваными цепями с наложенным на них заклятием, не подпускавшими любопытных ближе, чем на метр, к высоким бортам, украшенным жуткими барельефами садо-мазохистских игрищ каких-то небывалых монстров. В центре его возвышалась кошмарная скульптурная композиция, где все те же монстры уже трапезничали безвольными представителями разумных рас, опять же, самым извращенным образом, а над всем этим как бы парила индифферентная пародия на дракона. 

В свое время, впервые оказавшись в Мистбурге, Юнона простояла у фонтана несколько часов, восхищаясь запредельной степенью уродства, безвкусицы и цинизма скульптора, создавшего этот шедевр. В дальнейшем она старалась больше на него не смотреть. Как, впрочем, и прочие мистбуржане. О Фонтане слагали анекдоты и городские легенды. Поговаривали, что чистить его раз в год мэрия нанимает водяных из МЧС, предварительно выставив им по поллитра чистого спирта для храбрости, поскольку скульптурные монстры очень любят гостей и всячески стараются втянуть их в свои жуткие развлечения (в качестве угощения, скорее всего). Еще рассказывали, что те, у кого хватает храбрости преодолеть охранку, не самого высокого уровня, кстати, исчезают бесследно, а на барельефах потом появляются новые персонажи. Но все это было, скорее городским фольклором, чем истиной, и Фонтану очарования не добавляло. 

И все же, несмотря на негативное отношение к старинному сооружению в центре, горожане любили Университетскую площадь. Встреча, назначенная здесь, официально считалась свиданием, и даже свирепые фонтанные чудища не могли сожрать ареол ее романтики. 

Решение встретиться с Энви именно в этом месте во многом было оправдано. С этим Юнона спорить не могла, конечно. Во-первых, Университет рядом, во-вторых, в толпе на них никто не обратит особого внимания, и будет довольно просто, в случае чего, ретироваться под защиту Alma mater. Но Фонтан...

- Мне нравится эта идея! – веселый голос Иоанна вывел Юнону из задумчивости.

О какой идее шла речь, она прослушала и теперь недоуменно оглянулась на Винченцо, ища поддержки. Как оказалось, не она одна. Почтенные мэтры тоже в ожидании уставились на аналитика. На лице вампира играла почти счастливая улыбка. 

- Не томите, Винс, - не выдержал Игнатий. - Все равно не поверю, что вам столько времени нужно для анализа.

- Просите! – дневной маг совсем по-мальчишески хихикнул. - Я просто размечтался. Искренне восхищаюсь вами, господин Ректор. В мою бытность студиозусом, Сирано Ректор ни за что не дал бы добро на такую забаву. Могу только завидовать нынешней молодежи. 

- А чего завидовать-то? – усмехнулся Дарбли. - И тебя приоденем.

- Полагаешь, имеет смысл? – удивился вампир.

- Разумеется! – Иоанн потер ладони в предвкушении. - Студенты студентами, но именно вы трое будете нашим основным арьергардом. 

- Трое? – насмешливо вскинул бровь Игнатий.

- Не надейся, в тылу не отсидишься, - фыркнул целитель, а Ректор просиял так же, как только что аналитик. Юнона заерзала. Похоже, старички собирались отчебучить очередную глупость. В то, что они надумали нечто разумное, верилось с трудом. - Так что скажете, Винс?

- Если ставить двенадцатый и тринадцатый уровни бессистемно, у нас должно получиться их запутать, - мечтательно произнес вампир. - Но не забывайте, среди студентов тоже, наверняка, найдутся сектанты. Хорошо бы и их, как ты выразился, приодеть. Для пущей путаницы. 

- Винс, это только рассуждения, - перебил его Ректор. - Мы вас просили об анализе. 

- Девяносто пять процентов. Плюс-минус два, - тут же отозвался Винченцо.

- Отлично! 

Юнона прикусила губу, злясь на себя за невнимательность. Спрашивать, что же они такого надумали, пока она, погрузившись в себя, дулась на весь мир, не хотелось. Уж очень глупая ситуация.

- Ладно, - довольный Игнатий поднялся, - пойду, отдам распоряжение повесить объявления. Дар, кто у тебя там в любимчиках ходит? Пусть пустят сплетню, что ты готов помочь некоторым студентам с других факультетов с личинами.

- Любимчиков не завожу! – обиженно пробурчал гном.

- Не придирайся к словам! – отмахнулся оборотень. - Эх, жаль, что мы не знаем наверняка, кто из студентов завербован Воинами Раскола!

- Ничего, так даже интересней! – ухмыльнулся Иоанн.

- Я проведу анализ, - вдруг вызвался Винс, - расположусь в кабинете Дарбли, якобы в гости зашел, и буду всех проверять.

- А если студентов-сектантов предупредят, чтоб не лезли к Дару? Они же наверняка соотнесут карнавал со свиданием, – вдруг озаботился Иоанн.

- Главное нескольких вычислить поточнее, а там я чары наведу так, что они и не заметят. Не одна Эмма такая умная, я тоже программы закладывать могу. Отсроченные чары заработают только с началом праздника, или к моменту выхода Ина и Юноны на площадь, - предложил гном. - Действительно, пусть Винс проанализирует.

- Ну, все, со всем разобрались, - Игнатий подошел к двери. - Юнона, позвонишь эльфику ближе к утру и назначишь встречу примерно через час после официального открытия карнавала. Как раз отговоришься тем, что вам с Ином будет так легче из-под моей опеки смыться. 

С этими словами он выскользнул из скрытой комнаты. 

- Дар, иди-ка ты тоже на кафедру, - посоветовал целитель, - как только объявления появятся, народ к тебе валом повалит, выяснять по какому поводу банкет. Первыми эти твои идейные примчатся. Небось и не мечтали, что их дельное предложение так быстро в жизнь воплотится. 

- Отстал ты от жизни, Ин, - проворчал Дарбли. - Нынешнему студенту не дай, что просит, он тебе ту еще веселую жизнь обеспечит. Думаешь, я первый раз их идеи в жизнь воплощаю? Просто до масштабов всего Университета это никогда не доходило. И сейчас бы не дошло, не будь это нам на руку. А карнавал на факультете они бы из меня так и так выцыганили. 

До Юноны постепенно начал доходить смысл происходящего. Так вот как они собираются скрыть избыток личин на площади! Студенческий карнавал! Надо же! Не так уж тормозят старички. Настроение сразу поднялось. Давно она не принимала участие в таком веселье. Сразу вспомнились карнавальные розыгрыши времен ее собственного студенчества и прямо таки гениальные комические личины, создаваемые Эммой. Надо будет и декану кое-какие из тех, неиспользованных заготовок подкинуть. Юнона мечтательно вздохнула.

* * *

Махину, поднявшую ураган, я рассматривала с искренним ужасом. Мне стоило немалых усилий не завизжать от страха, когда это чудовище медленно опускалось на лужайку перед домом. Но Ким и Гена обрадовались, еще услышав, нарастающий гул, и принялись выносить в холл наши нехитрые пожитки. Из этого я сделала вывод, что гудит не что иное, как наше транспортное средство. Но вот когда оно стало приземляться... В общем, с прискорбием должна признаться, что сдержаться и не заорать я смогла только из стыда показаться совсем уж дремучей провинциалкой. Ведь даже Шурочка не выказывала никаких признаков страха. А я, несмотря на старания последних двух суток, оказалась совершенно неподготовленной к столкновению с технологическим миром лицом к лицу. 

- Жуткая штука, да? – хихикнул Ким.

Я смогла лишь кивнуть в ответ.

- Не бойся, это всего лишь вертолет, ты же видела их на видео.

Я снова кивнула, но Киму пришлось силой отрывать мои пальцы от своего рукава. Ему легко говорить! На видео этот монстр рычал исключительно в силу динамиков ноутбука и не поднимал такого ветра. Брррр! А нам еще внутрь залезть надо!

Я постаралась взять себя в руки и ушла в дом проводить консервацию. Ну, там, кухонную магию остановить, уборочную перевести только на очищение от пыли. Папа прекрасно все наладил, и мне совсем не хотелось, чтобы после нашего ухода его старания пошли насмарку. Ким со мной согласился. Мы вообще почти во всем проявляли удивительное единодушие. На расстоянии. Он ко мне не прикасался. Вообще всячески избегал физического контакта. Будь у меня комплексы, решила бы, что я ему противна. Но я, черт возьми, была уверена, что он меня хочет! В конце концов, он почти открыто сказал об этом. Следующий шаг был за мной, и я, пожалуй, была готова его сделать. Осталось только выбрать подходящий момент. На смену обстановки я возлагала большие надежды. Конечно, я предпочла бы отправиться не в Барнаул, в клинику отца, а прямо к Киму домой. Меня все еще беспокоило сообщение Шурочки о том, что у него есть женщина, а спросить прямо не хватало наглости. Не чувствовала я себя в праве задавать такие вопросы. Во всяком случае, пока. Ким делал все, чтобы создать вокруг меня атмосферу максимального комфорта, и я была за это ему благодарна. Меньше всего мне хотелось ставить его в неловкое положение, требовать немедленного выбора, который он сделать был не готов. Ему и других проблем хватало.

Если бы не это, я, наверное, уже снова превратила бы Генку в жабу. Достал он меня. И ведь нашел самый надежный способ добиться прямо-таки убойного результата! Он был корректен. Он был полон раскаянья. Он принес нам с Кимом свои извинения за не вполне удачный розыгрыш (как будто я сама на него не подписалась). Он не смотрел нам в глаза. Придраться было не к чему. Сделать что-нибудь – невозможно. Мы старались. Мы пытались вызвать его на разговор вместе и поодиночке. У нас ничего не получалось. Он улыбался. Он соглашался с нашим мнением. Он не реагировал на шутки. Шурочку он подверг жестокому остракизму, словно она и вовсе не существовала.

Ким медленно заводился. Прекрасно понимая, что никакие его извинения не помогут несчастной девушке, он сделал все возможное, чтобы вразумить своего друга. Безнадежно.

- На осла сел, - пожаловался мне Ким. - Теперь жди, когда слезет. Может еще месяц дуться будет.

Месяца у нас не было. Зато был некий злыдень, или не злыдень, очень интересующийся нашими делами, и если бы не предусмотрительность Его Всемогущества, неизвестно, какие сюрпризы этот господин мог бы нам преподнести. Я нутром чувствовала, что нужно спешить. Ким со мной соглашался и в этом. Еще бы хоть кто-то понимал, куда именно. Но мы спешили, как могли. Ким – обеспечивая зеленую улицу в наших начинаниях и предстоящих странствиях, я – постигая азы существования в этом мире.

Мне требовалось многое узнать обо всем, чтобы не чувствовать себя идиоткой и не шарахаться от непривычных явлений, которые для обычных граждан технологического мира были в порядке вещей. Шурочка рассказала о заклинании быстрого чтения. Я тут же скопировала его и даже улучшила. 

Следующие сутки почти не отрывалась от книг. Читала все подряд, что только смогла найти. Когда закончились даже учебники по медицине, решила, что пора двигаться дальше. 

На второй день я принялась в подробностях выяснять у Кима, что такое всемирная сеть в этом мире. Более близкое знакомство с компьютером меня потрясло. Во-первых, печатать оказалось намного легче, чем писать от руки, тем более что я училась писать сама, не используя заклинаний, а тут простенькой магией соотнесла мышечную реакцию пальцев с клавиатурой. Во-вторых, с помощью Сети можно было добраться практически до любой информации. Нет, совсем без книг обходиться не получалось, но их тоже можно было найти и вывести на экран. Постепенно приходило понимание, в чем разница между тем, что привыкла считать Великой Бездной я, и этим их Интернетом. Он действительно был рукотворным. Размышления о том, сколько людей вложили свой труд в создание такой информационной базы, ставили меня в тупик. Ким от души веселился над моей растерянностью. Половину того, что он мне объяснял, я так и не смогла понять, поскольку эти объяснения носили сугубо технический характер. Для себя разложила свойства компьютера на две категории: пользовательскую и магическую. И хотя в данном случае магию заменяли технологии, принципиальной разницы я не видела.

Благодаря этой умной машинке я познакомилась и с другими аспектами культуры техногенного мира. 

Взять хотя бы музыку. Я поглощала самую разнообразную информацию, по ходу слушая музыкальные произведения разных времен и народов, и пришла к странному выводу. В культуре лишенного магии Человечества звучали напевы всех рас моего мира и всех магических школ. Это было невероятно. Точнее невероятным было то, что этот мир так и не обрел волшебства, хотя имел к тому все предпосылки. 

Примерно то же самое происходило с литературой и изобразительным искусством. Правда, последнее до недавнего времени было лишено движения. Но потом придумали кино. Вот это действительно потрясало. Театр существовал и в моем мире. Кроме того, у нас был жанр сюжетной живописи, в котором использовалась магия. Но до такого у нас не додумались, хотя магически это было вполне возможно. Я, конечно не специалист, но, думаю, не слишком ошибаюсь в возможностях изобразительной магии. Кино мне понравилось. А вот то, что они называли телевиденьем, не слишком отличалось от наших информационных туманов. Такая же жвачка для мозгов. Хотя, были и интересные программы. Причем, как я поняла, интересные не только для меня, впитывающей любую информацию, но и для местных жителей.

Очень быстро мы с Кимом обнаружили, что развитие техники и технологий в его мире и магической науки в моем шло в одних и тех же направлениях. Исключение составляли разве что военная и космическая промышленность у них и ментальная магия у нас.

Вообще, его не меньше, чем меня, захватила сравнительная культурология двух миров. Проводить вместе время, спорить и добывать информацию было истинным наслаждением. Никогда не предполагала, что мне может быть настолько хорошо рядом с кем-то. Зачастую, мы понимали друг друга с полуслова, словно люди, знакомые целую вечность. Правда, Шурочке приходилось многое объяснять, но и это мы делали совместно и слажено, как будто всю жизнь только и занимались, что образованием вчерашней жабы. Я с каждым часом влюблялась все сильнее, если такое в принципе было возможно. Но я все еще не понимала, что Ким испытывает ко мне. И это пугало.

Гена в наших спорах и обсуждениях участия не принимал. Он мгновенно самоустранялся из любого помещения, где находилась Шурочка, а бросать девушку одну мне не позволяла совесть. Генка же, с моей точки зрения, вполне мог довольствоваться обществом того самого осла, с которого не желал слазить. 

С Шурочкой были проблемы. Настроение ее портилось все сильнее. Нам стоило немалых усилий поддерживать ее боевой дух. Основным аргументом стало то, что она видела не так уж много мужчин, и стоило посмотреть на остальных представителей человечества, прежде чем снова становиться жабой.

- Вот выведем тебя в свет, увидишь, как на такую красотку нормальные парни будут реагировать, - пытался утешить ее Ким, - тогда и будешь решать, жабой ты хочешь жить, или человеком.

Поначалу это действовало безотказно, но потом перестало. Мы с Кимом всерьез опасались за девушку – нам этого даже обсуждать не требовалось, достаточно было просто переглянуться – и старались ни на минуту не выпускать ее из виду. Наедине мы с ним не оставались. Не то, чтобы мне этого не хотелось, но на нас свалилось слишком много всего, чтобы думать только о своих чувствах. Почему-то я была уверена, что никуда он теперь от меня не денется... Ну, да, как же! Просто знала: сама уже никуда не денусь. А начни я разбираться и раздумывать, что там нас ждет и что еще может быть, тут же снова насочиняла бы каких-то неучтенных скелетов во всех возможных шкафах и комодах и сама довела бы себя до нервного срыва. Хватит, уже насочинялась. Пока я довольствовалась общностью, которая возникла между нами. Я очень надеялась, что с той его женщиной ничего подобного у него не происходит. А как определяет для себя Ким то, что происходит между нами, решила выяснить позже. В конце концов, смена обстановки поспособствует. Да и у Генки настроение может к тому времени измениться. Это тоже было поводом поторопиться с отъездом. 

Ну, вот и поторопились. Законсервировав домашнюю магию, я вышла из дому. Чудовищный монстр, наконец, заткнулся и не пылил, Генка и Шурочка торчали изваяниями по разным углам двора, а Ким как раз закончил беседовать с пилотом и, забрав у него какой-то пухлый конверт, пошел ко мне.

- Держи! – он достал из конверта и протянул мне пачку документов. - Ты у нас теперь вполне законная гражданка страны. Родилась в славном городе Барнауле, как и твой отец, врач-терапевт, не замужем, не привлекалась и так далее. И ни одна сволочь не докопается, что это не так. Наш общий друг подправил все необходимые базы данных.

Я с любопытством открыла паспорт, пробежала глазами первые строчки и замерла. Может, я еще не достаточно хорошо читаю?

- К-ким...

- Что?

- Что здесь написано?

- Твое имя, отчество и фамилия. Эмма Иоанновна Возвращающая. Твой папенька не посчитал нужным менять свои данные в этом мире. 

- Возвращающая?! – меня охватила паника.

- Ну, да. Как и Иоанн. А в чем дело-то?

- Но я не могу! Это... это... Как ты не понимаешь?! Я же даже не целитель! Как я могу звать себя Возвращающей?! Это преступно! И... опасно, и...

- Опасно? – до этого слова Ким смотрел на меня с недоумением, но тут сразу насторожился.

- Конечно! Это же незаконное присвоение статуса! Бездна может вообще лишить меня магических способностей за такое!

- Так, стоп! Я ничего не понял, - он вздохнул и посмотрел на меня с подозрением. - Это не твоя фамилия?

- Что такое фамилия? – растерялась я.

- Прости?

- Я не поняла слова. Наверное, в вентерле нет эквивалента.

- Фамилия, Эмма, это родовое имя. Оно есть у всех. Во всяком случае, в нашем мире. А у вас разве не так?

- Н-н-ет... Родовое имя? Но зачем?

- Так, ладно, - Ким провел ладонями по лицу. - Давай оставим обсуждение этого вопроса на потом. Сейчас у нас нет времени. Просто скажи, какая еще опасность может таиться в том, что здесь написано?

- Я же объяснила! Это против законов Бездны и нашего мира. Она может лишить меня магии, потому что я своим именем обещаю то, о чем никогда с ней не договаривалась. Я как бы объявляю, что располагаю знаниями, которые она не подписывалась мне отдать. И тем самым обманываю других от ее имени. А это недопустимо! Она такого не прощает.

- Больше ничего? – как-то очень спокойно поинтересовался Ким.

- Ты считаешь, этого мало?

- В нашем мире? Наверняка. Здесь ты этим именем никого не обманешь. У нас имена по другому принципу раздают, и за свое собственное все равно никто не отвечает. Так что расслабься. В крайнем случае, попросим Его Электронное Мудрейшество замолвить за тебя словечко перед любимой девушкой, - легкомысленно предложил он, и я, как и много раз до этого, вздрогнула. Меня поражало отсутствие у Кима уважение к паутине родного мира. Меня вот Бездна, даже избрав, даже предложив дружеский тон общения, чуть что, осаживала за неподобающее обращение с Ней, Великой.- И вообще, это не ты присвоила себе имя, это я его тебе присвоил. Так что, с меня и спрос, - Ким заговорщицки мне подмигнул. - К тому же, на паспортном контроле никто фамилий не запоминает, а в компьютерных анналах наш друг все подчистит. Я прав? – обратился он к сидевшему у него на плече форниту.

- Если для вас это важно, Ким, - прогудел Пушистик.

- Ну что, успокоилась? – Ким вдруг ласково провел пальцем по моей щеке. Это было настолько неожиданно, что я аж задохнулась и невольно потянулась к его ладони. Но он сразу же убрал руку и легкомысленно ухмыльнулся. - Не бери в голову, Эмма. Мне кажется, Великая бездна вполне уверена в твоей порядочности, и не станет судить сгоряча. Все будет хорошо, поверь мне.

Я вздохнула. Действительно, если здесь никого этим именем не обманешь... Да и не собираюсь я строить из себя великого целителя!

ИНТЕРЛЮДИЯ 

Ловцы забвения – банда Габриэля – набирали силу. Уже давно мелкая шпана, промышлявшая в трущобах, была либо разогнана, либо присоединилась к сильному конкуренту, постепенно завоевавшему монополию на отлов иномирцев. Из отвязного гопника Габриэль стремительно превращался в короля уличных банд. Обаяние уродства в сочетании с бесстрашием фатализма и волевым характером зачастую привлекает сильнее и вызывает больше доверия, чем красота и пустые обещания. Обещания Габриэль держать умел. Не прошло и трех лет, как он успел начисто забыть о том, что значит отказать себе в чем-то из-за нехватки средств. На недостаток власти Габриэль тоже не жаловался. Давно закончились насмешки над низкорослым уродцем, а тот, кто все еще осмеливался открыть пасть, очень скоро узнавал, что зловредная генетика одарила Габриэля не только отвратительной внешностью, но и запредельной для кубра физической мощью. Свое достоинство Габриэль всегда отстаивал сам, и даже приближенные не рисковали вмешиваться в таких ситуациях.

Еще один дар он получил от Ткачихи. Магия умирающего мира медленно утекала в другие, такие же старые, но пока еще живые вселенные. Уже несколько сотен лет основной задачей чародеев было научиться аккумулировать то, что осталось. Но Габриэлю взялась помочь сама Богиня. Уж кому, как не ей было проще всего собирать оставшуюся прану, и кто, как ни вампирский квартерон был ее последней надеждой, ради которой она была готова пожертвовать всем – даже гласом оракула. Хотя, юный протеже Ткачихи не был огульно жаден. Он брал лишь то, что мог и умел использовать, а умел он немного. Но зато любил учиться и с радостью посвящал этому занятию все свободное от разбоя и грабежей иномирцев время. Так с помощью своей покровительницы, Габриэль из рода Сэтс, от рождения наделенный весьма слабенькими магическими способностями, оказался в числе сильнейших волшебников своего мира. Этот новый дар юноша тщательно скрывал даже от ближайших сподвижников. Однако возникшая пару раз необходимость заставила его использовать волшбу при посторонних. И поползли слухи. Не прошло и года, как маги объявили на Габриэля охоту. Его это не беспокоило, скорее, добавляло в жизнь дополнительную изюминку. Прятаться и убегать Габриэль умел в совершенстве, у тому же на его стороне были сила и прекрасное знание всех закоулков города.

Но благие перемены не принесли Габриэлю счастья. Чем больше становилось власти, тем меньше оставалось друзей. Да и те начали его побаиваться. Не из-за силы. Просто от товарищей юности так и не удалось скрыть ставшие довольно частыми визиты в храм. Поначалу они вызывали любопытство, потом – недоумение, потом – насмешки. Однако и это продолжалось недолго. Ткачиха щедро платила Габриэлю идеями и ненавязчиво сплетала судьбы в его пользу. Настал момент, когда до друзей дошло, что после каждой своей отлучки их предводитель проворачивает все более крупные и рискованные дела. И тогда даже они стали произносить прилипшее уничижительное прозвище с уважением и долей опасения. А того, кого боишься, невозможно втягивать в веселую круговерть своих мимолетных идей, как невозможно пожаловаться ему на сиюминутные печали. Постепенно друзья превратились в просителей и исполнительных солдатиков. И Габриэль, понимая, что за все, тем более за удачу, надо платить, все больше отдалялся от своих подчиненных. 

