* * *

- Что скажешь,  Дар? – спросил Ректор, задумчиво глядя в окно своего кабинета.

- Успеют, - отмахнулся декан и щедро плеснул себе в бокал дорогого коньяка.

Игнатий вздохнул. Как же много времени нужно Дарбли, чтобы добраться до сути! А времени-то, как раз и нет. Странный разговор двух девушек не давал Ректору покоя. А до Дара пока дойдет... Все-то ему разжевать надо.

- Знаю, что успеют, - вернулся к диалогу Игнатий, - я сам Зину связь подпортил. Я не об этом.

- А о чем?

- Об «информационной программе», которую так своевременно прослушала Эмма. Она ни с кем не общалась после того, как выставила гостей. Только сумку складывала. А потом в ее доме перестала работать прослушка и почти в ту же секунду она позвонила Юноне и, как ненормальная, сорвалась в ковропорт. ЕСТЬ ИДЕИ, ДАР? – Ректор слегка выделил голосом последнюю фразу, но гном этого не заметил.
- Нет, Нат. Не знаю, что это за магия, но к трансфигурации она отношения точно не имеет, - покачал головой Дарбли, и Игнатий заскрипел зубами.

- Не имеет... ИЛИ ИМЕЕТ... – без всякой надежды произнес он.
- Ты о чем? – недоуменно спросил декан. - Хочешь сказать, что знаешь, как она это сделала?

«О, Всезнающая! Как же до него медленно доходит! Ну, думай же, Дар, думай!»

- Нет-нет! Что ты! Я ВЕДЬ ТЕБЯ СПРАШИВАЮ, - почти с отчаяньем произнес Ректор и, не дождавшись ответа, снова вздохнул и спросил: - Тебе не пора?

- Да нет, есть еще время.

- Не стоит заставлять их ждать. Будет даже лучше, если они придут позже тебя. Чтобы не было разговоров, что задержка произошла по вине Университета.

- Выгоняешь? – хмыкнул Дарбли.

- Сам знаешь, будь у тебя хвост, я бы за него уцепился, но... Как мне было указано: не подобает, - скривился Игнатий.

- Ладно, не грусти! Привезу тебе сувенирчик.

- Ты мне девчонок обратно привези, - проворчал Ректор. - По возможности, в целости и сохранности.

- Думаешь, Ювенария попытается их съесть? – хихикнул гном.

- Кстати, о Ювенарии. Ты ее видел? 

- Нет, а что? – удивленно спросил Дар.
- Да она какая-то пришибленная, - пожал плечами его собеседник. - Сама на себя не похожа. Я бы даже сказал... напуганная.

- Ювенария? Напуганная? Не смеши! Я сам ее боюсь.

- Да я, вообще-то, тоже, - усмехнулся Игнатий, - но в том-то и дело. Даже КОГДА ПРОПАЛ ИН, она выглядела несчастной, но не сломленной. А сейчас, как будто столкнулась с чем-то, что ей не по зубам, и это что-то не очень к ней расположено.

- Брось! Она и Зина пережует, если ей надо будет.

- Не думаю, что это Зин, - покачал головой Ректор. 

- Ну, не Аква же! – фыркнул декан.

- С королевой она не контактировала. Да ее и драконом не напугаешь. ДРАКОНЫ, КАК ВСЕГДА НЕЙТРАЛЬНЫ. ТУТ ЧТО-ТО ДРУГОЕ.

«Дар! Быстрее! Да включи же мозги! Я знаю, что прошло много времени, но ты просто обязан вспомнить!»

- Не знаю, о чем ты, Нат, но я присмотрюсь. 

- Присмотрись. Я ВЕДЬ ПРИСМОТРЕЛСЯ К ДРАКОНАМ, - Игнатий непростительно резко выделил голосом последнюю фразу и даже сам немного испугался. Но гном снова не обратил на это внимания. 

- А мне понравилось, что Эмма не испугалась твоей прослушки, - расплылся он в довольной улыбке.

- И в этом не наша заслуга, Дар. Такое чувство, что и здесь ей кто-то присоветовал.

- Ну, не знаю... А у тебя нет мыслей о том, что это за советчик?

- А у тебя? У ТЕБЯ, ДАР, ЕСТЬ ИДЕИ?

- Я же сказал, - поморщился декан и поднялся. - Ладно, пойду. И впрямь негоже заставлять их ждать.

- Удачи тебе, Дарбли!

- Спасибо, Игнатий. Не скучай, мы быстро.

«Удачи тебе, друг. Она тебе очень пригодится. Потому что скоро ты поймешь то, что я понимаю уже сейчас. Ты всегда думаешь медленно, но зато никогда не ошибаешься. Не ошибись и теперь, Дар. От этого зависит слишком многое. А идеи? К сожалению, они у меня есть. И скоро будут у тебя. Как только ты сообразишь, что я сказал. Печать дракона, будь она неладна. Плата за право приобщиться к их мудрости и носить высокий титул Ректора. Плата молчанием. Но я сделал свой выбор. Еще тогда, пятьдесят лет назад, когда и ты сделал свой, и Ин. Возможно, я перегнул палку. Мне предложили службу, а я выбрал служение. И Аква до сих пор мне это вспоминает. И жалеет меня. Но ведь я все же нашел способ обмануть драконьих королев. И ты об этом знаешь. И скоро поймешь все, что я хотел тебе сказать. А тебя она тоже жалеет. Из нас троих только Ин оказался достаточно рисковым, чтобы заключить договор с Бездной. Верни его домой, Дарбли. Он нужен здесь. Так ему и предай, когда увидишь. А ты увидишь. Я знаю. Нет, чувствую. Он должен вернуться. Нам будет очень трудно без него справиться с тем, что грядет, повернуть в нужное русло события, предсказанные то ли древним пророчеством, то ли гениальной теорией. Потому что много лет назад крупицы знаний были украдены, а толкования извращены. И если мы не сможем справиться с фанатиками и безумцами, расколются не миры, как и положено им расколоться в очередном цикле развития. Расколется мир. Наш мир. Найди Ина, Дарбли. Найди и передай, чтобы поторопился. У нас мало времени. Уж это-то я знаю. Точно знаю. Потому что вчера на рассвете, когда я серой крысой, крался на полигон, чтобы запечатать этот клятый замок, я видел, как над городом пролетал черный дракон».

* * *

Белый дракон, окруженный стеной пламени, развлекался тем, что не слишком прицельно плевался огнем в отчаянных смельчаков от журналистской братии. Парочка поверженных уже отлеживалась на земле рядом с обгорелыми метлами. Дракон не наносил серьезных повреждений, но и близко к себе не подпускал.

Эскорт отстал на подлете к огненному кольцу, и мы решились снять купол только после того, как ковер приземлился возле гигантской когтистой лапы. Фантом сразу плюхнулся мне на плечо.

- Ваше величество, - я постаралась говорить как можно официальнее, - мы спешили, чтобы принести вам в дар...

- Знаю, - фыркнул дракончик, - считай, что дар принят. Побудешь пока его хранителем. Потом заберу, когда устроитесь.

- Хорошо, - растерялась я. - А как...

- На ковре. Они не рискнут приблизиться. Да и вообще, могли бы прямо на спину приземлиться.

Мы запрокинули головы и с сомнением уставились на шипастый гребень дракона. В то же мгновение несколько острых конусов начали оплавляться, как лед на солнце, и образовали ровную плоскость. Юнона нажала кнопку, и ковер плавно пошел вверх.

- Ой, а как мы теперь ковер вернем? – озаботилась я.

- Юлиус заберет, не отвлекайся на ерунду, - ворчливо прикрикнул дракончик. - У нас мало времени. Сама же понимаешь, что сейчас начнется.

- А вы знаете?

- Эмма, я тебя умоляю! – фантом закатил глаза, очень натурально изобразив мину доведенного до крайности ангельского терпения. - Кончай валять дурака. Конечно, знаю. 

- А как же...

- Ты хоть помнишь, как зовут Великую Мать, профессор-недоучка?!

- Ой, мамочки! – пискнула Юнона.

Великую Мать? А, ну, да. Королева Моргана, Говорящая... О Всемогущая!

- Дошло, наконец! Скатайте ковер и скиньте вниз. Юлиус сюда не дотянется, - отдала распоряжение Аква.
Мы очутились на круглом плато примерно метров двадцать в диаметре. Ледяном? Возможно. Но скользко не было.

- Устраивайтесь, - предложил дракончик, как только мы избавились от ковра. Прямо под нами из спины дракона выросли уютные кресла. По виду – тоже ледяные. А может, снежные? Мягкие, комфортные и... теплые. - Минут десять у нас есть. Юнона, ты в курсе, что мне подарила Эмма?

- Нет, ваше величество.

- Оставь эти величества, - непререкаемо потребовала Аква и тут же вернулась к перерванной теме. - Ладно, это не важно. Одна маленькая драчка перед отлетом. Пусть Игнатий с остальным разбирается. Эмма, видишь вон то отверстие, уходящее под чешую? Положи зеркало туда.

Я послушно расстегнула рюкзак, достала сверток с зеркалом и подошла к краю площадки.

- Что это?

Вокруг ровного пространства медленно прорастали почти невидимые прозрачные стены.

- Ледяной купол, - ответил фантом, проследив за моим взглядом. - Иначе вас просто сдует. Мы полетим очень быстро.

- Насколько быстро? – поинтересовалась Юнона.

- К полудню будем на месте, - небрежно бросил дракончик, не обращая внимания на наши отвисшие челюсти. 

Это же в три раза быстрее, чем на самом скоростном ковре!

- Это и есть драконья магия? – заворожено прошептала я, продолжая пялиться на растущую стену.

- Это не магия! Это физиология! – мне показалось, что дракон был готов топнуть ногой от возмущения моей глупостью. Если бы, конечно, драконы вообще умели топать ногами. - Ладно, пока нет остальных, я должна вам кое-что передать. Когда все соберутся, поставишь вокруг себя и Юноны мощную сферу тишины – Она хочет сама тебе сообщить что-то важное. В сферу не впускать никого, кроме меня и Дарбли, но его – только если сам попросится. Не зовите его и не задавайте вопросов. Ему нужно время на размышления. Юнона, как только Эмма сообщит тебе всю необходимую информацию, полученную от Великой, выйдешь из сферы. Присмотрись к Винченцо. Он славный малый, хоть и политик. Тебе не составит труда убедить его в том, что вы не замышляете ничего плохого.

- Убедить аналитика?! – фыркнула подружка.

- Он не станет проводить анализ. У него нет данных на вас и ваши планы, кроме тех, что были озвучены на совете. Винченцо далеко не дурак, и еще он терпеть не может Зиндинандаэля. В общем, не прибедняйся. Задание у тебя не слишком сложное, но очень важное для вашей миссии.

- Какой миссии? – тут же поинтересовалась Юнона, а у меня появились не слишком хорошие подозрения, что нас втягивают в какую-то драконью интригу. Не слишком приятное словечко «миссия», не находите?

- Вашей! – отрезала Аква. - Эмма, Ювенарию тебе удалось напугать до потери мозговой деятельности. У нее появились сомнения в отношении уровня творимой тобой магии. Думаю, Всепровидящая не случайно создала поисковик тринадцатого уровня.

- Какой поисковик? – тут же встряла Нончик.

- Эмма потом тебе все расскажет. Потерпи немного. А еще ее доверие к Зину сильно пошатнулось.

- Он ее любовник? – спросила я и тут же поняла, что не хочу знать ответ на этот вопрос. Дракончик как будто почувствовал это и пропустил мою реплику мимо ушей.

- Ювенарии тоже нужно время, чтобы все обдумать. Конечно, она знает намного меньше Дарбли, но мозгов у нее в голове хватает. 

- А как много они вообще знают? – поинтересовалась я, но Аква проигнорировала и этот вопрос.

- Она должна придти к правильным выводам. Так что, ее тоже не надо торопить. Ведите себя с ней естественно, так, как всегда ведете, - продолжала королева отдавать ценные указания. - И постарайтесь подстроиться под постепенную перемену в ее мировоззрении. Увидите, она произойдет еще до приземления. Я постаралась создать в этом путешествии максимально комфортную обстановку для тебя, Эмма, но совсем исключить из экспедиции членов Верховного Совета было невозможно. К тому же у Ювенарии, как и Винченцо, своя роль в предстоящих событиях. 

- Это Она так сказала? – но Аква опять не ответила. И как это у них так получается?

- Есть еще кое-что, что вам следует знать. Сейчас мы избавимся от Зиндинандаэля, но он не остановится.

- Кстати! – на этот раз я не собиралась позволить игнорировать мой вопрос. - Зачем Энви приходил ко мне без моего ведома?!

- Подожди, Эмма...

- Не подожду! Думаете приятно узнать, что кто-то регулярно залазил к тебе в дом?!

- Успокойся, - нехотя попросил дракончик, - Энви, в некотором смысле, оберегал тебя от неприятностей. Скажем так, он взял на себя обязанность следить за тобой, чтобы это не поручили кому-то другому.

- Да зачем вообще кому-то понадобилось за мной следить?!

- Хорошо, я объясню, - вздохнула королева и укоризненно покосилась на меня. - Много столетий назад некто похитил часть знаний драконов.

- Такое возможно?! – опешили мы с Юноной.

- В принципе, нет, но случилось... – на изящной драконьей морде проскользнула гримаса такого глубокого разочарования, что я на мгновение успела пожалеть, что вообще полезла с вопросами. - Да, не важно, не в том суть. По большому счету это даже не было похищением, так, утечка информации по небрежности. Никто и предположить не мог, во что это выльется. Знания сами по себе обладают огромной властью, но чтобы иметь возможность их применить, нужно располагать ими во всей полноте. А небольшая часть, попавшая в руки того мага, не давала полной картины событий. Со временем обрывки знаний, переходя из рук в руки, претерпели многие изменения и из осколка информации превратились в нелепое пророчество. Но чем нелепее предположение, тем больше последователей у него находится. Не прошло и столетия, как образовалось что-то вроде секты или ордена, стремящегося это пророчество предотвратить. Они называют себя Войнами Раскола. Почти в каждом поколении появлялся кто-то, кто мог стать, по их мнению, исполнителем предсказанного. В этот раз этим человеком оказалась ты, Эмма. В обязанности Энвиарнаэля входило следить за тем, как близко ты подошла к исполнению предсказания и подошла ли вообще. Ведь они осторожны и никогда до конца не исключали возможности ошибки. На этот случай у них были и другие кандидаты.

- Так он что, тоже член этой секты?! – взвыла я.

- Вся их семья, - кивнула Аква. 

- А кто такой Безарий?

- Магистратор пятой ступени – по совместительству один из верховных прелатов Войнов Раскола.

- Прелатов? Значит все-таки секта? – спросила Юнона.

- Почти. Скорее, воинствующий орден.

- Постойте, - не выдержала я, - но почему Зиндинандаэль продолжает меня преследовать? Только из мести за Энви? 

- С чего ты взяла? – удивилась королева.

- Но ведь в свете последних событий им должно быть ясно, что я вряд ли окажусь исполнителем пророчества.  У меня своих проблем по горло.

- Эмма, неужели ты не поняла? – Аква недоуменно повела тонкой шеей. - На этот раз они, наконец, попали в точку. То, что они считают пророчеством, должна исполнить именно ты.

- Что?!!
С минуту мы с Юноной не могли вымолвить ни слова.

- В-ваше в-величество, - подружка начала приходить в себя раньше меня, - а в чем это их пророчество заключается?

Ну, разумеется! Положительно, в моей жизни в последнее время заинтересовано столько через чур мудрых женщин, что они по любому находят способ не отвечать на самые важные вопросы. Юнона еще не успела договорить, а к спине дракона наперегонки спикировали сразу два ковра. Тот, что несся впереди, приземлился, и с него, чуть ли не в боевом порядке слетели оставшиеся члены нашей экспедиции. У меня возникло впечатление, что еще чуть-чуть, они станут спина к спине и приготовятся держать круговую оборону. Зрелище было просто завораживающее. Второй ковер висел у них на хвосте, но достичь посадочной площадки ему было не суждено. В последнее мгновение прозрачные стены резко рванулись вверх по дуге, образовав низкий, но сплошной купол, и пилоту стоило немалых усилий выровнять ковер и избежать столкновения.

Ледяной  купол сомкнулся, и в наступившей тишине звоном колокольчиков прозвучал голос фантома:

- Дамы и господа, не беспокойтесь. Здесь вы находитесь под моей защитой.

- Они хотят забрать зеркало, - первым пришел в себя Дарбли и недовольно покосился на недавних попутчиков.

- Зин получил согласие Совета, - добавила матушка.

- Я не отдаю своей собственности, - пропел дракончик.

- Своей собственности? – вампир расплылся в медленной улыбке, потом повернулся ко мне и поклонился. - Отличный ход, госпожа Эмма.

- Так сообщите им об этом! – вскинулась маменька. - Они же имеют право потребовать выдачи не только зеркала, но и Эммы!
- Непременно сообщу, госпожа Ювенария. Лично. Не соблаговолите ли защитить купол сферой тишины?

- Сферой?..

- Лично?! – глаза нашего декана полезли на лоб.

А матушка уже колдовала сферу, так что дальнейшие события разворачивались перед нами без звукового сопровождения. Над куполом взметнулась точеная драконья голова и, прочертив в небе изящную дугу, остановилась перед зависшим ковром. Двое его пассажиров, одним из которых был Зиндинандаэль, а вторым, как я поняла, тот самый Безарий, слегка попятились. На умильной драконьей физиономии застыло выражение искреннего детского удивления. Дракон похлопал ресницами. С эльфа сдуло капюшон плаща. А потом королева Аква объяснила господам ситуацию.

Нет, мы-то услышали, что она сказала, поскольку фантом озвучил для нас единственную произнесенную фразу:
- Разве вы вправе требовать то, что принесено в дар драконам?

А вот какую ее часть смогли услышать Войны Раскола, я утверждать не берусь. Полагаю, оба оглохли еще на втором или третьем слоге. Но это уже не имело значения. Звуковой волной ковер вынесло, кажется, за пределы ковропорта. 

Несколько мгновений мы все заворожено смотрели вслед удаляющейся точке.

- Господин Винченцо, господин Дарбли, не могли бы вы скатать ваш ковер и сбросить его вниз. Слева от моей шеи вы найдете небольшой люк в куполе, - пропел фантом, возвращая нас в реальность.
- Как прикажете, мадам, - вампир отвесил дракончику поклон и, не дожидаясь Дарбли, принялся скатывать ковер. Гном тут же пришел ему на помощь.

- Я вижу, Юлиус уже здесь. Поторопитесь, господа, как только он заберет ковер и выйдет за огненное кольцо, мы сможем отправиться в путь.

Мы с Юноной посмотрели вниз и увидели огромного горного тролля, приплясывающего от нетерпения. Через плечо у него был небрежно перекинут наш ковер. Как только второй ковер соскользнул на землю, тролль схватил его, забросил на плечо рядом с первым, приветливо сделал нам ручкой и танцующей походкой направился к границе круга.

Фантом сделал элегантный пируэт и, приземлившись, как бы отделил нас двоих от остального коллектива. За спинами троих наших спутников образовались мягкие кресла и, вежливо подтолкнув их под колени, заставили рассесться в несколько странном порядке. Между Винченцо и Ювенарией возникло что-то напоминающее низкий столик, рядом с которым появился насест для самого дракончика. Дарбли оказался отгорожен от них подобием барной стойки.

- Милейшее существо этот Юлиус, - светским тоном хозяйки салона сообщила королева Аква, - даже не знаю, что бы я без него делала. Вы не представляете, Ювенария, дорогая, как трудно нынче найти достойных помощников. Как только вам удается решать эту проблему в вашей перенаселенной Инфернадии с ее бешеным темпом жизни?

Польщенная маменька принялась что-то отвечать. Вампир сник и с тоской посмотрел в нашу сторону.  Дракончик проследил за его взглядом, шикнул на меня и снова вернулся к светской беседе.

Нончик подергала меня за рукав.

- А? – я все еще прибывала в легком обалдении от последних событий.

- Включай мозги, подружка, - подмигнула мне Юнона. - Не забыла, что нам еще нужно посекретничать? Зря, что ли, ее величество грудью обороняет нас от остальных?

А, ну конечно. Что-то меня совсем придавило потоком информации. А ведь сейчас еще ушат выльют, как только колдовать начну.

Я вздохнула и принялась создавать сферу тишины.

* * *

Ага, как же! Вы пробовали колдовать внутри чужого заклинания? О чем только думала Аква, когда просила матушку поставить внешнюю сферу! Впрочем, думала-то она о наших барабанных перепонках, но ведь могла же и мне предложить это сделать! А теперь в моем распоряжении оставалось очень мало силы, заключенной внутри созданного Ювенарией шара. Да и та постепенно расходовалась на поддержание уже существующего заклинания. Вот ведь! Умеет маменька ненавязчиво попользоваться чужим ресурсом! И не придерешься! И что теперь делать? И время, как назло, поджимает. До рассвета не больше получаса. Не Винченцо же мне просить сферу ставить! Думай, Эмма, думай! Заклинание должно быть сложным, но не очень энергоемким. Сфера тишины нам нужна маленькая, только для меня и Юноны, метра полтора в диаметре. Но как ее удерживать без силы? А если... Как она научила меня фиксировать ментальные блоки?

Я прикрыла глаза и принялась строить схему. Великая радостно потирала ладошки. Якоря, на что зацепить якоря? Не на дракона, его тело совершенно инертно. Не на внешнюю сферу, это даст маменьки шанс нас услышать. Ничтожный шанс, но уж она-то, скорее всего, сумеет им воспользоваться. Инфланация – ее профиль. Ментальные блоки я якорила на стены и пол Зала Заседаний, пропуская их через Юнону. Через Юнону? А что если... схема в моей голове начала стремительно меняться. Это уже не было сферой в прямом понимании. Между мной и Нончиком выстраивался коридор тишины, закрепленный непосредственно на наших внутренних резервах. 

«Здорово! - Восхитилась Бездна: - Сама дошла! Нет, не зря я ставила именно на тебя, профессор! И заметь, силы совершенно не расходуются. Просто ваша энергия прокачивается через заклинание и возвращается обратно. Правда красиво?!» 
«Ты хочешь сказать, что на этот раз не вливала в меня знания?» - удивилась я. 
«Я, конечно, не мешала тебе их брать, но ты все придумала сама. Гордись. И вообще, сдается мне, ты зря матушку не послушалась. У тебя к инфланации просто талант. У этого заклинания есть еще один плюс. Ну, или минус, это, как посмотреть. Тебе необходимо постоянно на него воздействовать. Оно не забирает энергию, но удерживает часть твоего внимания. А значит, мы сможем побеседовать достаточно долго. Кстати, если ты объяснишь своей подружке, как это действует, она сможет тоже поддерживать коридор со своей стороны и участвовать в нашей беседе». 
«Она тебя услышит?» 
«Если я этого захочу, - хихикнула Великая и Всезнающая. - Только не пугай ее сразу такой перспективой. Сначала сообщи все последние новости и объясни, как поддерживать заклинание. И, кстати, еще один момент. На той площади, которой мы сейчас располагаем, а вообще - в радиусе слышимости, коридор можно поддерживать в любых пределах. Так что, когда вы будете обращаться друг к другу, вас никто не услышит, даже если вы встанете в разных концах площадки. Но за артикуляцией, разумеется, придется следить». 
«Замечательно, значит, вдвоем нам в общей беседе не поучаствовать? А как же Дарбли, который вроде должен к нам подойти? Да и Аква?» 
«С общей беседой ничего не получится, а на декана просто накинешь этот коридор петлей. Цеплять на него якоря не надо. И потом, не держите его постоянно. После того, как поговорим, можно и снять. Я не исключаю, что тебе и с маменькой пообщаться придется. Но сначала побеседуем приватно». 

Я не стала щадить чувства Юноны, справедливо предположив, что она скорее обрадуется, чем испугается, и сразу объяснила ей суть заклинания. Нончик была в восторге. Бездна не возражала против того, чтобы я выложила ей принцип действия. Без моей помощи Юнона все равно не сможет колдовать на тринадцатом уровне. Жаль, конечно. Она закончила универ с уникальным результатом, находясь на восьмом уровне, но с тех пор выше так и не поднялась. Такой талант пропадает. Впрочем, она нашла себя. 

Быстренько сообщив ей подробности последних событий, о которых она не была осведомлена, я решила брать быка за рога. Великая и Всезнающая нас слушала, но сама в разговор пока не вступала. Это был шанс вытянуть из нее хоть какую-то информацию. Меня уже достали эти недомолвки!
- А теперь я хочу получить ответы на некоторые вопросы, - я говорила вслух, но Бездна не могла не догадаться, что я обращаюсь к ней.

«А я как раз собиралась сообщить тебе некоторые ответы», – хмыкнула она. Юнона вздрогнула. Значит, услышала.

- Вот и славно. А то у меня такое чувство, что я ловлю черную кошку в темной комнате. Для начала, что там за пророчество, из-за которого за мной гоняются Войны Раскола?

«Аква проболталась. Ладно, тебе нужно быть готовой к тому, что они еще попортят жизнь и тебе и твоим близким».

- В чем это пророчество заключается? – не позволила я ей увильнуть, и Бездна вздохнула.
«Это дурацкое пророчество звучит так: И встретятся двое из двух миров, и сольются в экстазе, и плод их любви расколет мир»

- Чего?!! – хором взвыли мы с Юноной.

«Чушь, правда? - развеселилась Великая. - Абсолютный идиотизм! И надо же было, что этот обрывок рукописи Мерлина попал к малограмотному орку. К тому же, судя по всему, озабоченному. Хотя, Мерлин тоже в чем-то виноват. Я его просила не писать таким высоким слогом. Мне самой не всегда было понятно, что он сказать пытается».

- Так, стоп! Давай по порядку. Первое: что было в оригинале, до того, как некий озабоченный орк интерпретировал это в таком, мягко говоря, странном контексте?

«А вот на этот вопрос я тебе не отвечу. Это тебе знать не надо. Пока».

- Здрасьте! Опять возвращаемся к ситуации с черной кошкой, - возмутилась я.
«Не совсем, - в Ее голосе опять прорезались нотки недовольства, даже Юнона поежилась. Но Бездна все же не была настроена ссорится, так что добавила вполне миролюбиво, даже игриво: - Кое-кто, между прочим, успел хотя бы познакомиться».

- Замечательно! Осталось слиться в экстазе! Нет, не то, чтобы я была против, но и у Кима его мнение спросить не мешало бы.

«А разве у тебя создалось впечатление, что против он?» - невинно поинтересовалась Всемогущая. Нет, ну какая тут личная жизнь на фиг?! Никакого интима!

- Прекрасно! Замечательно! Я делаю вывод, что мы, не знаю как, но все же встретимся, сольемся, стало быть, а потом чего-то там родим эдакое, что развалится мир. Кстати, чей? Наш, или его?

«Войны Раскола полагают, что наш. Потому и суетятся. Это их проблемы», - презрительно отмахнулась Великая и Всемогущая.
- Ага, а мы, значит, умнее и не будем... Что? Полагать? Или суетиться? И вообще, на фига мне любовь с такими последствиями?! Все, я разворачиваю дракона!

«Нашла помело! – рявкнула Бездна так, что мы вздрогнули. - Эмма, не строй проблем на пустом месте. С чего ты решила, что двое из двух миров – это ты и Ким?»

- То есть как? А кто?

«В оригинале, между прочим, речь шла вовсе не о людях или иных представителях разумных рас».

- А о ком?

«Я же сказала, что тебе не стоит пока обременять себя этими знаниями. От многой мудрости много печалей, дорогая, так что расслабься. Ты спросила о пророчестве, я объяснила, как его толкуют Войны Раскола. Но на самом деле нет никакого пророчества. Есть фраза, выдранная из текста и интерпретированная совершенно неправильно. И на этой глупости возникла чуть ли ни целая религия».

- Ладно, я поняла. За нами всю дорогу будет гоняться целая куча фанатиков, верящих в полную чушь. 

- С этим все ясно, - высказалась, наконец, и Юнона, - по закону жанра просто обязаны существовать какие-то бяки, которые всем портят жизнь. Чтобы скучно не было.

«Жизнь они нам и вправду попортят, можете быть уверены».

- Нам? Разве можно испортить жизнь Всемогущей и Всезнающей Великой Бездне? – скривилась я.
«Не сомневайся! Иначе я не просила бы тебя о помощи», - на этот раз Ее интонации были полны обиды и высокомерия.
- Меня?! О помощи?! – испугалась я.
«Представь себе, Эмма! Для задушевных бесед у меня есть Великая Мать. А сейчас помощь нужна мне. Миру нужна помощь», - последовавший за этим тяжелый вздох заставил меня внутренне сжаться.
Ой-ой-ой! Вот тебе и миссия! Я же маленький такой, тихий университетский профессор! Ну, куда мне миры-то спасать?!

- Ну вот! – окончательно развеселилась Юнона. - Теперь точно соблюдены все законы жанра! И компашка у нас та еще подобралась, и пилить нам аж в другое полушарие, и транспортное средство – обзавидуешься, и бяки в тылу, а теперь еще и цель вполне достойная замаячила: спасти мир. Класс! Пособие для начинающего графомана! А я еще из этого сюжет нарыть собиралась. Обидно, да!

«Ну, спасать мир вам никто не предлагает, - фыркнула Бездна. - Разве я что-то говорила о спасении? Я сказала, что мир нуждается в помощи, только и всего».

- Уже легче, - вздохнула я. - Значит, если мы не оправдаем высокого доверия, мир все-таки не расколется, не развалится, и вообще не рухнет.

«Нет. Но ему будет очень больно».

От этих Ее слов у меня по спине побежали мурашки. Она говорила о мире, как... как о чем-то беззащитном и нуждающемся в опеке. Как о ребенке. Своем ребенке? Я побоялась спросить. Я вдруг поняла, что мы как-то легко и непринужденно пытаемся спорить о чем-то таком, о чем нам и слышать-то не полагалось в обычной ситуации. А тут... Она ведь действительно просит о помощи.

Я взглянула на Юнону и увидела в ее глазах отражение тех же мыслей. Вот так. Миссия это или одолжение Великой Бездне, но теперь мы расшибемся в лепешку. Сделала она нас. Никто  не заслуживает боли. Тем более целый мир. И ведь я даже не знаю, какой именно мир, но это уже не имеет значения.

- Ладно. Значит, мы не спасаем мир. Нам просто нужно защитить его. Я понимаю, - я вздохнула, а потом все же набрала полную грудь воздуха и рискнула попросить: - Только, пожалуйста, дай нам хоть какие-то объяснения, что именно мы должны делать. А то тычемся, как слепые котята. Я же даже на шаг вперед не могу что-то планировать из-за твоих порционных указаний. И все время боюсь допустить ошибку. У нас есть несколько часов, пока доберемся. Потом, как ты сама сказала, мы не сможем разговаривать. Я совершенно не понимаю, что сейчас происходит с Дарбли, с матерью, как себя вести с драконом или с вампиром. Зачем они вообще должны были лететь с нами? Ответь, Великая, что и как я должна делать? Как поступать?

«Эмма, ты ведь уже решила для себя, чего ты хочешь. Вот и иди к этому. Большего мне от тебя пока не нужно».

- Только и всего? Но это то, что хочу я. А чего хочет мир? Что я должна для него сделать, чтобы защитить?

«В свое время узнаешь. Поверь, пока все идет так, как надо. Мы знали, что это случится. И знали, что случится скоро, и с тобой. Но все же не были уверены, что все произойдет именно так, как нужно. Ты человек, и тебе должно быть знакомо это чувство: все складывается слишком хорошо, чтобы в какой-то момент не полететь в тар-тарары. Я очень боюсь этого, Эмма. Поэтому, пожалуйста, просто иди вперед».

- Разве есть что-то, чего ты можешь не знать? И кто это – мы?

«Я. И драконы. И да, действительно есть кое-что, что не дано знать никому, даже мне. Я знаю все судьбы этого мира, Эмма. Кроме тех, что неразрывно связаны с моей. Потому, что свою судьбу не дано знать никому».

- Но ты... разве ты сама не есть судьба этого мира?

«Мира – да. Но я больше, чем мир».

Ответить мне было нечего. Я не хотела думать о том, ЧТО Она есть. Это не укладывалось в моем понимании. И не просто не укладывалось. Я чувствовала ее правоту. И действительно не была готова для ТАКИХ знаний. Она хотела, чтобы я шла вперед. А я хотела к Киму. Это то, что ей нужно?

«Да».

Вот так. Она продолжала меня слушать. И говорила со мной. На этот раз только со мной.

Я взглянула на Юнону. Зачем она здесь?

«У тебя накопилось много вопросов. На большинство из них я постараюсь ответить. Юнона... - она первый раз обратилась непосредственно к ней, и Нончик поежилась. - Вы хотели знать, зачем понадобилось тащить с собой столько народу. Я отвечу. Все вы, и кое-кто еще, связаны между собой линиями судьбы. Многие жители нашего мира попадали в техногенный, как и многие проникали сюда оттуда. Не все выживали. И только Мерлин вернулся обратно. Но его держала сама Великая Мать. А твоего отца, Эмма, не держал никто. Драконы не могли больше вмешиваться в его судьбу. Я не буду рассказывать вам обо всех связях, намешанных в вашем прошлом, но поверьте, мы постарались создать максимальную силу здесь, в нашем мире, которая сможет обеспечить Иоанну обратный переход. В некотором смысле даже Войны Раскола являются частью этой силы. Именно поэтому я позволила им существовать. Но боюсь, я дала тебе несбыточную надежду, Эмма. Пройдет еще немало времени, прежде, чем ты сможешь увидеть воочию и обнять своего отца».

- Но как же....

«Да, все они здесь, чтобы помочь ему прийти домой. Ты тоже. Он еле выжил после перехода туда, и есть только один способ помочь ему при возвращении. Этот способ – обмен. Обмен с тобой».

- Значит, я все-таки попаду туда.

«Да. Тебя это не пугает?»

- Пугает? Не знаю. Я хочу этого. Но чего хочешь от меня ты? 

«Ничего. Все дело в обмене. Только так мы можем вернуть Иоанна, Эмма. А он очень нужен сейчас здесь».

- Ни фига себе ракировочка? Ты что избавляешься от Эммы, как от балласта?! – вызверилась вдруг Нончик.

«Избавляюсь? – хмыкнула Бездна, вроде бы совсем не обидевшись. – С какой стати? Она тоже мне здесь нужна, но не сию минуту. Просто вернуть ее будет намного проще».

- Почему? - спросила я.

«Потому что с тобой будет Аква, и она сделает все, чтобы ты не погибла при переходе».

- Это так опасно?

«Очень. Твой отец выжил чудом. Но тебе это не грозит. Даже самый великий целитель не может дать того, что даст дракон. И любовь».
- Есть что-то еще, что я должна сделать там, в том мире? Ну, кроме того, что встретиться с Кимом и помочь тебе вернуть отца домой?

«Ничего такого, а чем бы я знала. То, что случится там, случится уже не по моей воле и не с моего согласия. От тебя требуется только ничего не испортить, Эмма. Ты уж постарайся. Даже такая сила, как Ледяная королева, не со всем сможет справиться в мире, где нет моей власти».
- А почему меня не может держать Великая Мать?

«Эмма, Эмма... Ты опять задаешь вопросы о том, что по большому счету не готова узнать. Тебя будет держать Аква. Не думай, что этого мало».

- Хорошо, - Юнона уперла руки в бока и нахмурилась, - это все софистика, демагогия и прочая философия. Давайте по существу. Значит, с Эммой все понятно. Она должна связаться по зеркалу с Кимом и переправиться к нему. Аква ей поможет, чтобы она не погибла. Мне это не очень нравится, но кто я такая, чтобы спорить с подобными оппонентами. Наша миссия – помочь вернуться Иоанну. Что мне лично надо сделать, чтобы выполнить ее с честью?

«Вспомни все свои навыки по травмолечению»

- Это так серьезно?

«А что все забыть успела? – презрительно фыркнула Великая. - У тебя же талант. Когда Эмма выйдет на связь, не теряй времени даром и начинай собирать силу. Она тебе вся понадобится»

Я поежилась. Юнона тоже как-то сникла.

- Это все? – спросила она.

«Пообщайся с Винченцо».

- О чем?

«О чем угодно. Он тебе нравится?»

- В каком смысле?

«В прямом. Как мужчина».

- С чего бы это? Я уже выросла из того возраста, когда можно ненадолго закрутить романчик с представителем иной расы.

«Ты столь ярая противница смешанных браков?»

- Нет, но меня не вдохновляет идея растить вампиров.

«Дети могут унаследовать и твои признаки».

- В одном случае из шестнадцати, да и то, если у него уже были человеческие предки.

«Были».

- Спасибо за информацию, но меня это не утешает.

«И все-таки, ты не ответила на прямой вопрос. Он тебе нравится?»

- Черт! Да! Но то, что я о нем слышала...

«Что он вскружил голову половине Инфернадии? – Всемогущая и всезнающая захихикала. - Чушь! Женщины сами на него вешаются. На Кима, кстати, тоже, но ведь Эмма не делает из этого трагедии».

- Вот теперь сделаю, - прорычала я. - Что-то он не озаботился сообщить мне об этом. И вообще, куда меня несет, а? А может у него уже есть, если не жена, то любовница, или невеста?

«Ага, и поэтому он через пол континента помчался к твоему отцу», - фыркнула Она.
- Друга он расколдовывать помчался!

«Вот попадешь туда и проверишь», - Бездна, похоже, уже вовсю веселилась, но меня вопрос озаботил не на шутку. Нет, ну действительно, я же ничего не знаю об этом человеке! Я с ним всего одну ночь по зеркалу общалась! Но почему-то все во мне восставало против мысли, что он может принадлежать не мне.
- И что я должна делать с этой дамой, если она существует?

«В жабу превратишь. Я разрешаю», - уже откровенно расхохоталась Великая и Всезнающая.
- Брейк! Эмма, не заводись! – прервала перепалку Юнона. - Ему твоя пижама понравилась.

- А если он фетишист?!

«Ты уже успела принять его и за гея, и за имбецила. Пока твои предположения не оправдываются».

Вот зараза! Она меня уже тогда слушала!

«Эмма, я слышу всех. Всегда», - печально произнесла Всепровидящая.
Ну, вот опять! Опять Она заставила меня почувствовать себя виноватой и... мелочной какой-то. Ну, куда я лезу, в самом деле? Чего я с Ней спорю? Ведь Она просто не может быть неправа. По определению. А я все равно пойду до конца. Есть там у Кима женщина, нет ли, я должна это узнать сама. И я буду бороться за него. Даже если мне придется превратить в жаб всех женщин его мира.

«Всех не надо», - тут же вставила Бездна. 

Я вздохнула. У меня тут в родном мире, в собственной жизни бардак и неразбериха, а теперь еще и в другом придется свои порядки наводить. На мгновение мне захотелось действительно попросить Акву развернуться, отправить меня обратно. Захотелось спрятаться в собственном доме, установить охранку самого высокого уровня, так чтобы ни один спец не взломал,  забиться в самый дальний угол. Просто выкроить время, чтобы посидеть и подумать, никого не видеть, не прислушиваться ни к чьему мнению. Только утопить пальцы в теплой Васькиной шерсти и раствориться в ее мурчании. О Всемогущая! Васька! Она же терпеть не может приютов!

- Нончик! – вскрикнула я, и подружка вздрогнула. – Я же уйду неизвестно на сколько! А мать Ваську в приют отправила! Мой котенок там от тоски помрет!

Юнона закатила глаза к небу. Зато Бездна, кажется, была очень довольна тем, что я вспомнила о своей зверушке. Правда, вслух ничего не сказала.

- Эмма, только ты можешь думать о домашнем любимце, когда вершатся судьбы мира! – вздохнула подруга. – Не дергайся. Заберу я твою грифошку, когда с Печального вернемся. 

«Вот это правильно! – поддержала Всезнающая и Всепровидящая. – Считай, что это еще одно твое очень важное задание. Но вампир, конечно, важнее, - Нончик тяжело вздохнула. - Юнона, что тебя пугает?»

- Вот то, что он мне нравится, то и пугает, - поморщилась она. - Я пока с ним и парой слов не перекинулась. А если он окажется еще и милым и галантным? А вдруг я влюблюсь? А для него это всего лишь интрижка. Не хочу.

«А не думаешь, что это может быть взаимно?»

- Глупости! Ну какая тут взаимность возникнет? Вот ему сколько лет? Двести? Триста? Да он все свои чувства давно растратил.

- С ней по-другому надо, - не выдержала я. Сообщать, что успела просканировать Винченцо еще на совете, мне почему-то не хотелось. Вампир мне нравился, и давать подружке предварительную информацию я не собиралась. - Юнона, слабо тебе влюбить в себя трехсотлетнего вампира?

«Да ему сто шесть всего!», - возмутилась Великая и Ужасная.

- Вот видишь. Значит, слабо. Она даже на столетнего не соглашается.

- Эмма! Мне не слабо! Я...

- Что ты? – я прищурилась и пристально уставилась на нее. - Ты когда последний раз влюблялась, подруга? Как я, так вечная крайняя, затворница и синий чулок, а сама?

- У меня хоть любовник есть, а у тебя сплошь бывшие, - отмахнулась Юнона.
- Ты хоть помнишь, как его зовут, этого любовника? – не сдалась я. - А когда ты с ним в последний раз встречалась? Гера Страница выпускает новые книги три-четыре раза в год. И ты хочешь, чтобы я поверила в то, что у тебя на романы время остается?

- Хорошо! Хорошо! – Нончик сморщилась и замахала на меня руками, но потом вдруг улыбнулась и лукаво подмигнула: - Тряхну-ка я стариной!

«Вот это другой разговор», - довольно промурлыкала Бездна.

- Ладно, с вампиром разобрались. А что нам делать с мамой и Дрбли?

«Ничего с ними делать не надо, у них своя функция в этой миссии. Одно могу сказать, чтобы ты не нервничала. От гнома ничего не надо скрывать. Ну, за исключением твоих сугубо личных мотивов, если не хочешь ему довериться. И еще наших с тобой бесед. Он знает, что твой отец там. Возможно, он задаст тебе прямые вопросы об этом. Пожалуйста, не обманывай его. Он должен знать правду. Сейчас от него очень многое будет зависеть здесь, в этом мире».

- Декан Дарбли знает моего отца?!

«Об этом тебе лучше поговорить с ним самим, Эмма». 

- Хорошо, а что на счет мамы?

«Она в смятении. Она уверовала в твою силу и с чисто материнской непоследовательностью боится того, что такое могущество на тебя свалилась. Кроме того, ее идеалы получили серьезный щелчок по носу. Ювенария неподкупна, но, к сожалению, склонна идеализировать своих коллег. Сейчас она пытается понять, зачем Зиндинандаэль хотел отнять у тебя зеркало. Ей и в голову не может придти, что он использовал свое положение в Совете в интересах другой организации».

- Почему она не должна знать, что я нашла отца?

«Эмма, это очень сложно объяснить. Таинство брака доступно лишь тем, кто прошел через него. Истинного брака, я имею в виду. Они дали мне клятву, а клятва обязывает не только их, но и меня. Сейчас главная цель твоей матери – это защитить тебя».

- Защитить меня? У мамы?

«Не суди ее, Эмма. Что бы ни было, в этом мире ты сейчас для нее самый дорогой человек. Но если она будет знать, что может встретиться с Иоанном, ее приоритеты сместятся, и она начнет вести себя по-другому. Готовиться к этой встрече. Ее сила рассеется. Зато если встреча окажется для нее неожиданной, она станет той непреодолимой силой, которая затянет его в наш мир. Клятва, которую они дали в храме, позволит ей черпать силы у меня. Ну, что, у вас еще остались вопросы?»

- Надеешься, что мы снимем тебя с крючка вместе с коридором? – непочтительно хихикнула Юнона.
«Нет, просто временно умолкаю. К вам направляется декан Дарбли».

ИНТЕРЛЮДИЯ

Нату казалось, что глаза и уши отказались ему подчиняться. Заплаканное лицо миниатюрной, но такой гордой женщины никак не вязалось с представлениями о ней полиморфа. А ее слова... Он слишком давно ждал этого известия, чтобы вот так сразу осознать, что, наконец, свершилось. Если, конечно...

Однако Ювенария, несмотря на вопиющие следы недавнего срыва, прекрасно держала себя в руках. Быстрым и четким, почти строевым шагом она промаршировала в комнату и опустилась на краешек кресла, ни на градус не согнув спину. 

Проректор, не зная, что сказать, старательно сметая с лица любой намек на обуревавшие его чувства, прошел к бару и налил бренди в два бокала. Подал один из них женщине. Ему следовало найти слова утешения, как-то помягче объяснить Венни, что, скорее всего, ничего непоправимого не случилось. Но он боялся, что его смятение, одновременно вспыхнувшие печаль и ликование вырвутся наружу. 

- Я должна понять, как такое могло случиться, - залпом опрокинув в себя содержимое бокала, проговорила Ювенария глуховатым, но совершенно ровным голосом.

- Венни... – начал было Нат, но запнулся.

Женщина подняла на него глаза и впилась в лицо цепким взглядом инфлананта. Оборотень смутился. А Ювенария вдруг прищурилась и шумно втянула носом воздух.

- Ты знал... – прошептала она. Потом вдруг вскочила и вплотную подошла к полиморфу. Несмотря на свой немалый рост и высокое положение, тот почувствовал себя маленьким провинившимся мальчишкой. – Вы, принц Игнатий, знали, что с моим мужем что-то должно случиться, - отчеканила Ювенария. – Знали и ничего не посчитали нужным мне сообщить.

Нат ощерился.

- Он сам не посчитал нужным довериться вам, - надменно вскинул он голову. – Я слишком высоко ценю свою дружбу с Иоанном Возвращающим, чтобы лезть в его семейные дела без его ведома и согласия!

Женщина отшатнулась, растерянность и обида проступили на ее лице, но уже в следующее мгновение губы плотно сжались. Она перевела дыхание и без агрессии, но непререкаемым тоном спросила:

- Что с ним?

- Этого я не знаю, Венни, - ответил оборотень, и плечи его опустились. – Я могу лишь предполагать, где он находится.

- Где? – казалось Ювенарии стоит невероятных усилий сохранять идеальную осанку, но она так и не позволила себе расслабиться.

- В ином мире, - Игнатий развел руками.

- Где?!

- Венни, это было его желание, - полиморф протестующе вскинул руку, заметив, как расширились глаза женщины. – Желание, высказанное задолго до вашей встречи. Высказанное не кому-нибудь, а Великой Матери. Может, Ин и покривил перед тобой душой, не сказав, что может исчезнуть, но он и сам не имел представления, когда это случится.

Нат не стал вдаваться в подробности, объясняя, что случиться это могло только после свадьбы. Ювенария побелела и как подкошенная упала в кресло. Подобное откровение было ей сейчас явно не по силам.

- Венни... – оборотень шагнул к ней.

- Он говорил... – прошептала женщина. – Он даже взял с меня клятву... клятву, что я буду ждать его, сколько бы он ни странствовал... в Храме... В Храме! – она вскочила и вдруг просияла. – В Храме, Нат! 

- Венни? – Игнатий приготовился сражаться с истерикой. Внезапной радости Ювенарии у него объяснения не было.

- Я же могу все узнать в Храме! – воскликнула она и кинулась проректору на шею.

- В храме? – растерянно переспросил он, осторожно придерживая жену своего лучшего друга. – В каком храме, Венни?

- В Храме Бездны, дурачок! – она засмеялась и ткнула оборотня кулачком в грудь. – Я ж могу спросить у Светильника!

- Эмм... – привыкший к тому, что знает о Бездне в десятки раз больше других разумных, Нат опешил. В его голове определенно не было ни грана информации о высшем таинстве брака. Он лихорадочно раздумывал, стоит ли принять на веру слова Ювенарии, или лучше все же озаботиться ее душевным состоянием. Вопрос решился сам собой. Венни отпустила оборотня и решительно шагнула в сторону. Во всем ее облике не осталось и следа растерянности или нервозности.

- Так,  Нат, мне понадобится твоя помощь, - заявила она. – Не хочу терять время на рейсовый ковер. Одолжи мне ректорский, он быстрее.

- Но, Венни! – воспротивился принц крови, которому по воспитанию претило пользоваться чем-то чужим, да еще и другим одалживать. – Это же не мой ковер!

- Нат! – рокочущие нотки великого полководца зародились в недрах голоса хрупкой женщины. – Не спорь по пустякам! Сирано до сортира сам дойти не в состоянии. Зачем ему ковер? И вообще, скоро станешь Ректором, озаботься тогда телепорт из Университета к Храму построить!

Полиморф вздохнул с облегчением. Ювенария явно была в порядке.
