** *
Ким испуганно прильнул к монитору. Рыжеволосая полуодетая девица – ведьма и хозяйка сказочного грифона – вдруг побелела как полотно, откинулась на спинку кресла, а  потом медленно сползла под стол. С чего бы это? Кому в обморок впору падать, так это ему. Во всем мире – его мире – только таинственный остров Бардси и мог поддержать идею существования иных реальностей. Он, остров этот, и сам, казалось, находился на грани этих самых реальностей и готов был признать существование чего угодно, даже ожившего тролля с обложки книги. А может, и посодействовать связи с другим измерением. Ким прекрасно понимал, что свою догадку, высказанную только что девушке на мониторе, не рискнул бы озвучить в присутствии любого человека из своего мира. Сразу бы усомнились в его душевном здравии. Но она-то чего испугалась, если у них наукой предсказана возможность контакта? Хотя... Наукой или лженаукой и у нас предсказано приземление инопланетян, не скажешь, что литература и кинематограф не подготовили население к подобному происшествию. Но вот если сейчас на этот сумасшедший остров приземлится летающая тарелочка... Нет, в обморок Ким падать не собирался, но шок испытал бы наверняка. Впрочем, он и так его испытал, но понял это только теперь. Грифон на мониторе выглядел настолько реальным, что реакция была естественной – отшатнуться. Хлипкий стульчик, разумеется, не преминул этим  воспользоваться – подломился, сложился и уронил Кима, заставив пересчитать все камушки под днищем палатки. Вышло ужасно неловко, да и Эмму он, кажется, уже тогда чем-то напугал. Во всяком случае, когда грифон снова влез в кадр, Киму поплохело не по-детски. Но почти сразу же пришла успокаивающая мысль, что, скорее всего, это просто очень уж продвинутая графика. Однако девушка явно не была нарисована, и она очень ловко ухватила супер-зубастого кота-переростка за ошейник. А потом... потом Эмма перестала злиться и принялась сюсюкать с ним, как с младенцем или тяжело больным психом. Именно тогда Ким поверил в то, что грифон был живым, а Генка заколдованным. Поверил мгновенно и безоговорочно. Даже показалось, что услышал в подсознании облегченный вздох Бардси. 

На мгновение Ким задумался, почему персонифицирует остров, наделяет его сознанием, но тут же отмахнулся от этой мысли. Живой разумный остров – сущая фигня по сравнению с контактом. Как? Почему именно так сработала программа? Да, с ней пришлось повозиться, обходя острые углы незаконных вторжений на чужие компьютеры. Ким сразу бы отказался от подобной затеи – не любил связываться с ломом - но заказчики были согласны на любые условия и почему-то хотели именно его. Чтобы свести к минимуму ущерб потенциальных жертв программы, пришлось найти принципиально новое решение – не просто дискриптор, мгновенно взламывающий все обновления скайпа или файервола на чужом компьютере, но к тому же защищенный от любого перекачивания информации из одной системы в другую. Поначалу даже не верилось, что подобное решение вообще может быть найдено, но оно пришло – внезапно, озарением. С несвойственной ему поэтичностью Ким представлял себе программу крадущимся в ночи ниндзя-камикадзе. Вот он наносит мгновенный удар зарвавшемуся политическому противнику культа Амиды – вторгается в чужую систему, взламывает обновления, включает скайп, а вот уже убивает себя, чтобы не иметь возможности выдать страшные тайны секты – полностью самоуничтожается, затирая все метки в системе. Результат Киму навился, он был очень доволен собой и этой работой. Но как – и главное, что?! – взломала программа, связавшись с Эммой? 
Ким снова посмотрел на монитор. На экране были иной мир и девушка в нем. Впрочем, девушки как раз таки все еще не было. Из динамиков послышался слабый стон. Ким всматривался в изображение до рези в глазах и облегченно вздохнул, когда спинка кресла недвусмысленно качнулась, а над столом появилась кудлатая рыжая макушка. «Вроде квиты, - усмехнулся он про себя. – Интересное все же у нас знакомство получается. Что ни слово – то кто-то падает».

Эмма тем временем с трудом вскарабкалась на сидение и потрясла головой. Потом глянула в камеру. Янтарные глаза казались сейчас совсем черными от пережитого потрясения, и в них застыла такая растерянность, что Киму стоило немалого труда самому не начать нести какую-то успокаивающую чушь. Нутром он чувствовал, что это не та женщина, которой нужно, чтобы ее укутывали в ватный кокон. Попробуешь – получишь по шее раньше, чем успеешь понять, за что. Поэтому он сконцентрировал внимание на ее волосах и с трудом сдержал смешок – пара прядей, чуть короче остальных, торчала над головой девушки воинственными рожками. Собственное легкомысленное веселье тоже озадачивало. Эмма, конечно, была хороша – он опять невольно залюбовался ее лицом с немного резкими и неправильными, но такими живыми и гармоничными чертами – но тот факт, что она является иномирской ведьмой, занимал Кима куда больше. Хорошеньких женщин много, а вот волшебниц...

- Ты как? – негромко спросил он.

Но Эмма его не услышала, снова застонала и потянулась куда-то в сторону. В следующее мгновение придвинула стакан и графин, и Ким с минуту наблюдал, как девушка трясущимися руками пытается перелить воду из одной емкости в другую, по возможности не расплескав. Получалось явно плохо. Когда непокорная струйка скользнула все же мимо края стакана, Эмма вдруг зарычала и, отпихнув его в сторону, жадно присосалась к графину. Голова ее запрокинулась,  чуть вьющиеся волосы каскадом упали на плечи, обнажив изящную шею, горло вздрагивало с каждым глотком. Киму показалось, что сейчас она, подобно древним валькириям, отшвырнет в сторону опорожненный кувшин и ринется в бой с копьем наперевес, таким же пылающим, как она сама. От промелькнувшего перед глазами видения захватило дух. Ким даже на мгновение зажмурился. Но тут же себя одернул. О чем он думает? Романтических приключений захотелось? Своих что ли недостаточно? С Валентиной бы разобраться... Совсем его этот остров с ума свел. Почувствовал себя сказочным рыцарем без страха и упрека. Вон и прекрасная дама в наличии. Только на мониторе, да и явно не героиня его романа – с таким-то взрывным характером.

Когда Ким снова взглянул на Эмму, та уже сидела, уронив голову на руки. Потом медленно подняла лицо и посмотрела на него вполне осмысленно.
- Пришла в себя? – он постарался задать вопрос как можно дружелюбнее. Собственное нелепое падение все еще отдавалось смущением в душе, а смущать теперь уже Эмму ему не хотелось. Хорошо хоть мысли в порядок привести успел, пока ведьмочка новость переваривала.
- Ой, мама! – простонала та, зажав пальцами виски.
- Мама тебе сейчас не поможет, - покачал Ким головой, с трудом сдерживая рвущийся наружу смех. 
- Это как сказать, - Эмма поморщилась, а потом с тоской добавила: - Не знаешь ты мою маму.

- Не знаю, - согласился молодой человек, с любопытством разглядывая девушку. Ему показалось странным, что она говорит о матери с неким затаенным опасением, даже страхом. Интересно, кто у нас мама, что Эмма так о ней вспоминает? Эдакая злая колдунья из страшной сказки? Или это все еще последствия шока? Или, что еще хуже, падение с кресла было не так уж мягким, как ему показалось? На всякий случай Ким вскинул руку в общепринятом победном жесте и потребовал: - Но ты  все-таки скажи сколько пальцев.
Эмме понадобилась пара секунд, чтобы то ли сфокусировать взгляд, то ли понять, о чем он говорит. Затем она с интересом уставилась на его руку, поглазела, перевела взгляд на лицо Кима, хмыкнула. Потом снова посмотрела на пальцы и гордо сообщила, словно только что сделала великое открытие:
- Два, конечно!

- Ну и слава богу! – улыбнулся Ким. Ему снова хотелось засмеяться от одного ее вида – такого самодовольного и неприступного. Засмеяться не над ней, не над Эммой, нет. Просто от радости, что она есть, вот такая – невероятная и в то же время живая и естественная. Ким даже не удосужился проанализировать это желание. 

Девушка покосилась на него и тоже фыркнула – поняла, насколько смешно выглядит сейчас их диалог. А через минуту они уже оба хохотали.

- Кошмар! – вздохнула Эмма, переставая, наконец, смеяться. – Не контакт, а позорище! Ну и знакомство у нас вышло! Все время кто-то падает! 

- А ты откуда знаешь? – удивился Ким тому, что она почти в точности повторила его собственные мысли, но лицу он постарался придать дурашливо-удивленное выражение.

- Представляешь, заметила! – повторила его гримасу Эмма. Ким снова фыркнул.

- Ой, а который час? – озаботилась вдруг ведьма.

- У нас 7:35 утра, - удивленно ответил он, глянув в угол монитора.
- А у нас? – Эмма прикусила губу, и Ким едва не застонал от неосознанной сексуальности этого движения. Даже мимолетная злость на Эмму возникла: она что, специально его провоцирует?
- Понятия не имею, - он пожал плечами, стараясь говорить как можно равнодушнее.

- У-ё! – взвилась вдруг девушка после беглого взгляда на зашторенное окно за спиной.
- Что? – вздрогнул Ким.

- Солнце село. Подожди, я сейчас, - с этими словами она подхватилась и исчезла из кадра, только динамики донесли до Кима быстрый топот босых ног.

Он прикрыл глаза, продолжая улыбаться. Почему-то представилось, что он хватает ее за руку, не давая сбежать, и прижимает к себе. И не важно, село там солнце или взошло, очень хотелось заставить ее забыть обо всем на свете. Как именно, быстренько нарисовалось в воображении в самых живописных подробностях. Ким вздрогнул и потряс головой. Да что это с ним?! Тридцать восемь же, а не восемнадцать, чтобы от красотки на мониторе так крышу сносило! Глухой рокот набежавшей на берег волны донесся сквозь стены палатки, прокатился в сознании с трудом сдерживаемым хохотом. Ну у тебя и шуточки, Бардси!

** *
Я пронеслась по двору, меняя заклятия входа, на заклятия «Извините, не приемный день». Загнала в дом Ваську, насыпала ей корма. Что у меня вообще на сегодня? До одиннадцати записанных клиентов нет, а случайные теперь не сунутся. В одиннадцать – Эфигения. Нет, нельзя отменять. Ничего, я с ней быстро разберусь. Стандартное заклятие. Лишь бы она в разговорчивом настроении не заявилась. Юнона в 1:30. О! Ей я сейчас позвоню и приглашу придти пораньше. Она и Эфигению шуганет и сама не откажется, предложу ей заклятие не на два, а на три часа дольше.

Я бросилась искать сумочку. Где-то там у меня переносное зеркало связи, в пудренице. А, вот и оно. 

- Юнона! Здравствуй, подруга. Разбудила? Ой, ну прости, пожалуйста. Мне так неловко, но что поделаешь. Я – человек подневольный. Слушай, красавица, я что звоню. У меня тут маленькая проблема. К полуночи в универ вызывают, какое-то скучное заседание, на котором надо присутствовать. Тебя не затруднит подойти в четверть двенадцатого? Нет? Вот и ладушки. Ты не переживай, я тебе срок накину.  Нет-нет, это от фирмы. Ой, да не разорюсь я! Это же не дополнительная подзарядка. Нончик, я тебя обожаю! Спасибо!

Ой, блин! Еще же Дарла! И что мне с ней делать? Она хотела новый имидж и должна придти в два. Ладно, пусть приходит. До двух или Мерлин или гремлин, но сдохнут.

- Ким, я уже тут!

- Быстро! А куда это ты носилась? – улыбнулся он.

- Время освобождала. У меня, знаешь ли, прием от заката до рассвета. Если, конечно, я не в университете или институтской лаборатории, - объясняя, аккуратно перенесла зеркало на рабочий стол в кабинете, и наконец удобно устроилась в кресле.

- Так, а теперь давай по порядку, - деловито, но с плохо скрываемым любопытством потребовал Ким. - Все-все-все. Кто ты, чем занимаешься? Сколько тебе лет, не спрашиваю, это и с обычной женщиной для жизни опасно, а с ведьмой – тем более.

Я с сомнением воззрилась на красавца-мужчину, который возжелал все-все-все обо мне узнать. И что это он?.. Ну, да ладно.

- А я вот как раз с возраста и начну, - гордо отринула подозрения в возможности существования у меня нелепых комплексов. - Мне тридцать два.

- Не может быть! Я думал двадцать пять. Двадцать семь – максимум.

Ай, подхалим! Но как я таких люблю! Как же приятно!

- Я, вообще-то, ведьма, - сообщила, скромно потупившись. 

Ким рассмеялся.

- Могу засвидетельствовать, очень сексапильная ведьма!

Чего-о-о-о? Мальчики-девочки, вы, как хотите, а я так не играю. Нет, ну это жизнь? Вот прямо передо мной мужчина, который не только красив, как эльфийский бог (ну, правда, чуть более приземленный вариант), он еще обладает интеллектом, чувством юмора и сообщает мне, что я сексапильна. И при этом находится в другом измерении. Великая Бездна! За что ты так надо мной издеваешься?!

Ну, вперед и с песней. И я выложила ему все незатейливую историю моей жизни. Ким слушал, не перебивая, даже когда весьма зло пыхала в адрес своей крутой маменьки. А когда наконец выдохлась и рискнула посмотреть ему в лицо, то встретила сочувствующий взгляд.

- Бедная! – он подался чуть вперед, словно хотел взять меня за руку.

- Почему это бедная? – опешила я.

- Тяжело быть вундеркиндом.

- Тебе-то откуда знать?

- Да уж знаю, - вздохнул он. - Сам таким был. Правда, в детстве.

- Как это?

- Обыкновенно, - Ким пожал плечами и стал рассказывать: - Вот ты окончила школу в нормальном возрасте, просто была белой вороной из-за того, что у тебя мозги в голове работали в нужном направлении. А из меня отец ваял великого математика чуть ли не с момента рождения. У меня и одноклассников-то нормальных никогда не было. В шесть лет пошел в третий класс, потому что в первом делать было нечего. Представь, как ко мне относились восьмилетки, уже знавшие все школьные правила и заморочки. Два года терпел их издевательства, а потом экстерном перешел прямо в шестой класс. Думаешь, стало лучше? Это был шестой класс математической школы. Мои новые одноклассники считали себя элитой, и им совсем не нравился парнишка, прорвавшийся в эту элиту в столь юном возрасте. Хочешь, верь, хочешь, нет, но весь год я заговаривал в школе только тогда, когда ко мне обращались преподаватели. 

- У тебя совсем не было друзей? – с сочувствием спросила я.

- Почему? – Ким тепло улыбнулся каким-то своим воспоминаниям. - У меня были замечательные друзья. И сейчас остались. Вот, Генка, например.

- Генка! – взвилась я.

- Что? – охнул Ким.

- Он уже почти два часа не превращается!

- Черт! – мы в ужасе уставились на прижавшихся друг к другу двух жаб. 

- Ну, его на фиг, -  решила я, - будем лечить.

Сосредоточилась, стараясь вспомнить, каким именно заклинанием швырнула в Генку. Вроде, стандартное, многоцелевое, но что-то,кажется, еще в него добавила спросонок. А, правильно! Я же колданула из урода красавца. Внутренним зрением увидела схему обратного заклинания.

- Убери Шушху, - посоветовала я.

- А которая она? – растерялся Ким.

Он что, совсем разницы не видит?

- Ближе к тебе, - ответила и нацелилась на Генку.

Заклинание плавно сорвалось с пальцев и… Я почти физически ощутила, как оно дематериализовалось где-то в Великой Бездне. Силы что ли не добрала? Черт! Закрыла глаза и начала закачивать в себя энергию Ночи.

- Что происходит? – не выдержал, наконец, Ким.

- Силу добираю, не мешай, - пробормотала, не разжимая губ.

Схема заклинания у меня в голове из темно-фиолетовой менялась по спектру к бледно-желтой и, наконец, засияла ослепительно белым светом. Странно! Такой силы заклятие я уж точно не кидала. Ну да ладно. Повисит вокруг злосчастного Генки остаточная магия. Зато никто его заколдовать вообще какое-то время не сможет. Хотя, в их мире это не актуально.

Я открыла глаза, бережно баюкая на пальцах до предела напоенное силой заклятие.

- Отойди подальше. Мало ли что, вдруг тебя тоже ненароком зацепит, - попросила я Кима.

- Ладно, пойду, чайник поставлю, - покладисто согласился он.

Мне почему-то захотелось попросить его и мне чайку налить. Было в этом что-то такое домашнее и интимное, что я чуть не разревелась. Взять из его рук горячую чашку, коснуться пальцами теплого запястья Кима… Но вместо человеческого тепла, мои пальцы грелись от готовой сорваться магии. Я сосредоточилась на жабе и выпустила заклятие. Не знаю, каким чувством услышала, как Бездна зазвенела от напряжения, но выдержала и, удовлетворенно заурчав, схрумкала, переварила мощный комок силы. На столе в зеркале по-прежнему сидела жаба. Выжатая, как лимон, я упала в кресло.

Грея в руках чашку, в кадре снова появился Ким.  Мрачно посмотрел на так и не расколдованного Генку, потом  на меня и ничего не сказал. Очевидно, на мне большими буквами было написано, что прибываю в полуобморочном состоянии от страха и бессилия. Некоторое время мы молчали.

- Что будем делать? – наконец каким-то очень будничным, деловым тоном спросил он.

- Не знаю. Думаю, - огрызнулась я.

И думала, думала, думала. Могли существовать только два варианта и оба они мне не очень нравились. Либо в мире Кима магическое поле отсутствует полностью, поэтому не поддерживается обратное превращение, либо наоборот,  магическое поле настолько сильно, что простенькое превращение может подпитываться вплоть до второго пришествия Неназываемого. Первое было маловероятно, потому что тогда я, скорее всего вообще бы его не заколдовала. Заклинание могло, срикошетировав от инертной зоны, и вовсе попасть на меня саму, но Генка жабой бы не стал. Скорее второе, но тут уж, сами понимаете... Почему не могу пробиться сейчас, хотя с такой легкостью колданула раньше, я, кажется, догадывалась. Время так совпало. У нас закат, у них рассвет. Ткани ночи и дня наложились друг на друга примерно в одинаковых пропорциях. Но тогда… Тогда получается, что Генка попал ко мне именно из-за этого наложения, и если сейчас разорвем связь, то Ким может мне больше и не дозвониться. И значит, Генка так и останется не расколдованным, а я… я больше никогда не увижу Кима. Даже в зеркале.

Видимо, вся глубина отчаянья от этой мысли отразилась у меня на лице, потому что Ким не выдержал.

- Думай вслух, - потребовал он, - может, и у меня какие-то идеи возникнут, - я выложила ему все свои соображения, ну, разве что, без интимных подробностей.- Ясненько! Значит, ты полагаешь, когда опять совпадет высота солнца над горизонтом, сможешь его расколдовать?

- Да когда она совпадет-то? – взорвалась я. - Это же случайно так вышло! Ты что думаешь, я каждую минуту могу столько силы выбрасывать? Я же тоже не железная. Чем больше просишь у Госпожи Ночи, тем больше она у тебя забирает. Чем проще заклинание, тем больше энергии на него требуется, а меня угораздило по нему всего лишь третьим уровнем шарахнуть, да и то за счет профессиональной привычки всюду красоту наводить. А так и вовсе простейшая трансфигурация второго уровня. Мне же надо быть в силе при следующем совпадении. А кто знает, когда оно будет. Или ты думаешь, я буду кормить Великую Бездну за свой счет каждый час?

- Уймись, - улыбнулся Ким, - совпадения можно рассчитать.

- Интересно как?

- Вижу, у вас там совсем с математикой плохо, - вздохнул он.

- Нормально у нас с математикой, - обиделась я. 

- Ну, значит, вы ее в других областях используете, - не стал он спорить. - Вот смотри, если считать, что при наложении Генка пробился к тебе, и опять же при наложении ты его заколдовала, значит, длится оно не одно мгновение, а хотя бы пару минут. Так?

- Ну… да.

- Который час у тебя сейчас? – я взглянула на табло в углу зеркала и отрапортовала. - А сутки у нас одинаковые? – тут же поинтересовался Ким.

- В каком смысле?

- Я должен знать, что ты подразумеваешь под часом, минутой и так далее. Чтобы высчитать, который час был у вас, когда Генка вышел на связь с тобой. Наше время у меня зафиксировалось. 

Я посмотрела на него, как на ненормального, но тут же сообразила, в чем дело. Черт, он же ничего не знает.

- Ким... -  вздохнула и попробовала собраться с мыслями. - Позволь мне кое-что объяснить. Вот ты на каком языке со мной сейчас разговариваешь?

- На русском, - растерялся он.

- Не знаю, что это за язык, но я говорю с тобой на вентерле, то есть на всеобщем.

- Не понял, - он захлопал своими невероятными ресницами, от чего у меня по спине побежали мурашки.

- Это эффект общения параллельных миров, - вздохнула я, заставляя себя сосредоточиться на насущной проблеме. - Почему так происходит, никто не знает. У вэрхов целые институты этим занимаются. Но у нас, сам понимаешь, в силу отсутствия актуальности данного вопроса, этим мало интересовались.

- Кто такие вэрхи? – совершенно невпопад спросил Ким.

- Цивилизация дельты Сириуса.

- У вас с ними контакт?!!

- Только ментальный, - я закатила глаза. Эдак мы с этими объяснениями никогда до сути не доберемся! - Маги не могут путешествовать среди звезд в своих телах.

- Обалдеть! – пробормотал Ким и, откинувшись на спинку стула, закрыл глаза.

И что это с ним? Культурный шок, наверное.

- Так вот, - продолжила, делая вид, что ничего не заметила, - какие бы единицы не называла я, ты автоматически воспринимаешь их уже в вашей системе измерения. Так что, когда ты слышишь «час» и «минута», это ваши часы и минуты. Что до абсолютных величин, то они, расходятся все дальше и дальше по вееру параллельности, но, судя по тому, что мы оба люди и являемся доминантным видом в наших мирах, а жабы у вас от наших не слишком отличаются, то расхождение между нашими конкретными мирами большим быть не должно. Может быть тысячные доли секунды. Я не удивлюсь, если у нас и география практически одинаковая.

- Кстати о географии, - встрепенулся Ким. - Для проведения корреляции мне нужно знать координаты места, где ты находишься.

- Где-то в районе сорок третьей параллели, - ничтоже сумняшеся, сообщила я. Стыдно, конечно, не знать координат города, в  котором живешь, - подожди, сейчас точнее посмотрю.

- Северной?

- Южной, конечно, - пробормотала я, поднимаясь.

- Лихо, - усмехнулся Ким, - если учесть, что я за пятидесятой северной.

- Угу, сейчас.

Я прошлепала к полке, только теперь сообразив, что до сих пор хожу в пижаме и босиком. А уже, между прочим, начало десятого. Из кухни снова заскреблась Васька. Я достала атлас и, щелкнув пальцами, впустила своего зверика.

- Только к зеркалу не лезь, - предупредила ее.

- Ты о чем? – спросил Ким.

- Я не тебе, я Ваське. Она скучает, я на нее сегодня еще внимания почти не обращала. Она же еще котенок, ей играть хочется.

- Не хилый ребеночек! – хмыкнул Ким. - И какого же размера она вырастет?

- Нормального. Чуть меньше гипогрифа. Это же верховое животное, - я пролистала атлас. - Вот: считай, примерно сорок градуса южной широты и сто сорок восемь градусов восточной долготы. Вообще-то мегаполис занимает почти всю северную часть острова.

- Остров, значит? Угу, сейчас! – Ким что-то отстукивал пальцами по столу и, казалось, смотрел совсем не на меня. - Ой, блин, Тасмания. Так, покажи мне календарь. Есть у тебя календарь, в котором указана долгота дня?

Я хихикнула.

- Календарь у меня есть, но вот показывать его тебе нет никакого смысла. Видишь ли, эффект общения параллельных миров распространяется только на устную речь. Читать по-нашему ты не сможешь. Так же, как и я – по-вашему.

- Ладно, - пожал плечами он, - тогда будешь диктовать.

 И я диктовала. Диктовала больше часа точное время восхода и заката за весь уже почти закончившийся год и почти за весь будущий. Ким, как ни странно, ничего не записывал. Он все так же что-то отстукивал пальцами. И взгляд его снова был, вроде бы устремлен на меня, но меня при этом Ким явно не видел. Я, в порядке эксперимента, показала ему язык и состроила зверскую рожу, но он даже не шелохнулся. Когда почувствовала, что язык у меня начал заплетаться, запросила пощады. Ким чем-то щелкнул и посмотрел на этот раз уже на меня. 

- Ну все, - улыбнулся он, - пожалуй, для корреляции мне хватит.

- Для корреляции хватило бы одной десятой этих данных, - обиженно проворчала я.

- Видишь ли, - рассмеялся он, - мне нужна очень точная корреляция. Я очень заинтересованное лицо.

- Да мне и пары секунд хватит, чтобы его обратно превратить, - махнула рукой. - Не пропадет твой Генка в жабьей шкуре.

Ким как-то странно на меня посмотрел и совершенно невпопад заметил:

- Да, Генка и в жабьей шкуре не пропадет.

Я бросила взгляд на часы и подскочила на месте.

- Мама дорогая! – заорала в голос.

- Что случилось? – вздрогнул Ким.

- Уже 10:35, а я до сих пор в пижаме! – я вскочила. - В одиннадцать Эфигения явится! Не дай бог меня в таком виде застанет! Это же не женщина, а торнадо слухов! Ким, миленький, ничего, если я тебя ненадолго брошу? У меня сегодня только Эфигения и Юнона. Я с ними за час расплююсь. Правда, потом в два еще Дарла, но там разберемся, может, я ей и отменю на сегодня визит. А?

- Беги! – улыбнулся Ким. - Мне как раз надо поработать, чтобы составить корреляцию. Только связь не отключай. Мало ли что. Вдруг в следующий раз такой случай через год представится.

- Не приведи Бездна! – возопила я и помчалась к двери.

- Да, Эмма!

- Что? – спросила, не оборачиваясь.

- Мне нравится твоя пижама.

Я волчком развернулась к зеркалу. Ким улыбался. Но меня он уже снова не видел.

* * *

- А теперь выкладывай все на чистоту! – потребовала Юнона, поудобнее устраиваясь в кресле.

- В каком смысле? – невинно захлопала я глазками. Да, это я, конечно, тормознула – Юноне в такую рань звонить. Не удивительно, что она мне не поверила.

- Эмма, я тебя слишком хорошо знаю. Никакое университетское заседание не заставило бы тебя разбудить подругу в полседьмого вечера и перенести визит. Так что не вешай мне лапшу на уши и честно признавайся, что случилось.

- Ну... – начала я и осеклась, не зная, что сказать. – Понимаешь... 

Как же меня угораздило, не продумать заранее логичное объяснение! Я совершенно не представляла, что же теперь делать.

- И что именно нужно понять? – она побарабанила пальцами по подлокотнику. - Эмма, ты ведешь себя слишком необычно. Думаешь, я не заметила, что на протяжении всего сеанса ты периодически исчезала мыслями где-то в неведомых далях? У тебя определенно какие-то проблемы. Колись, давай, - я молчала, все еще прибывая в растерянности. Юнона посверлила меня взглядом, но, не дождавшись ответа, принялась строить предположения сама: - Лично у меня есть три версии. Первая, и наименее вероятная: в твоей жизни, наконец, появился мужчина и ты, влюбившись, как кошка, не желаешь ни с кем его делить, даже с работой и ближайшей подругой. Лично я в это не очень верю. (Плохо ты меня знаешь, дорогая.) Вторая, значительно более вероятная, но пока ничем не подтвержденная: твоя матушка так тебя поимела и плюс пообещала продолжить начатое поимение сегодня днем, скорее всего, лично, что ты решила сбежать в лабораторию до ее приезда. Хотя, это еще не повод будить меня в такую рань. (В таком раскладе, подруга, я не то, что тебя, Ректора Университета разбудила бы. Не накаркай, Юнона!) И, наконец, третья, больше всего, на мой взгляд, похожая на истину: днем у тебя возник очередной осенизм, и теперь ты рвешься на работу, чтобы похоронить себя в лаборатории на ближайшую неделю, а то и две.

- Пойдем, что ли, кофе попьем, - предложила я, чтобы потянуть время.

- Пошли, - подозрительно легко согласилась она, но тут же добавила: - там все и расскажешь.

Я двинулась на кухню, мучительно соображая, что же мне теперь делать. С одной стороны, до скрипа зубовного хотелось рассказать Юноне правду и познакомить с Кимом. И я прекрасно понимала, что если этого не сделаю, она смертельно обидится, когда все узнает. В конце концов, пятнадцать лет Нончик оставалась моим другом, несмотря на все перипетии нашего сосуществования. К тому же при всем ее легкомыслии, мозгами Юнону природа не обделила. Еще не известно, кому из нас было бы проще закончить универ экстерном, приди ей в голову так себя утрудить. Но если для меня наука составляла основу моего существования, Юнона летела по жизни, стараясь ухватить максимум впечатлений. Она искренне не понимала, как я могу стремиться закончить Университет на два года раньше, лишив себя тем самым всех сопутствующих студенческих удовольствий в виде балов и вечеринок. 

Нончик успевала везде. Она играла в студенческом театре, выступала в пяти видах на спартакиадах, получала дипломы на всех олимпиадах и конференциях, танцевала до упаду на дискотеках и за шесть лет успела закрутить несколько головокружительных романов со студентами и не только. Ничто из этого не помешало ей окончить Университет на красный диплом. Ей прочили блестящее будущее в области целительства и траволечения, но на пару лет Юнона вдруг исчезла с горизонта. Потом она снова появилась, все такая же яркая, раньше меня купила себе дом в нашем районе и стала мелькать на светских тусовках. Когда я поинтересовалась, где она пропадала, она неопределенно пожала плечами и только сказала, что очень скучала по Мистбургу. Чем она зарабатывала себе на жизнь, по сей день оставалось для всех тайной за семью печатями. На прямой вопрос она туманно отвечала, что работает дома. Но видимо, ее таинственная деятельность приносила ей весьма солидные дивиденды.  

В своем отношении ко мне Нончик со студенческих времен совершенно не изменилась. Она была твердо уверена, что без ее вмешательства я похороню себя в лаборатории, никогда не заведу ни одного романа и кончу жизнь под обломками какого-нибудь отчаянного эксперимента. Юнона была единственным человеком, способным сподвигнуть меня на любую дурацкую выходку. Когда подружка загоралась какой-то идеей, ее азарт был таким заразительным, что ей ничего не стоило взять меня на «слабо». 

Так в конце третьего семестра, в ночь перед самым ответственным экзаменом, вместо того, чтобы, как все нормальные студенты заниматься зубрежкой, мы, поставив сами на себя по кругленькой сумме, участвовали в уличных гонках на метлах. И ведь выиграли! До сих пор с ужасом вспоминаю.

А мой первый и единственный студенческий роман?  Вытащив меня на какую-то шумную вечеринку, Юнона решила выяснить, а не слабо ли мне с помощью моей магии закадрить абсолютно любого парня. И ткнула пальцем… в ЭЛЬФА! На мое счастье Энвиарнаэль (в просторечии Энви) оказался славным малым. Мы оба понимали, что наши отношения обречены априори, но это не помешало нам почти год проводить все свободное время в постели. По сей день, бывая в Мистбурге, он забегает ко мне, навести красоту. Что поделать, эльфийские мужчины куда более тщеславны в отношении своей  внешности, чем человеческие.

А факультатив по монстроведенью, на который она записала нас обеих без моего ведома?  Ой, как мне тогда быстренько пришлось избавляться от аллергии на кошачьих! А то ведь никак руки не доходили. Правда, поначалу чуть не померла при первой встрече с грифоном, но теперь зато у меня моя Васенька-красавица есть. 

А пари с лектором по теории магии на цветущий папоротник? Хотя, он вообще-то сам виноват! Неужели не знал, что из двух спорящих – один дурак, а другой подлец? Так нет, прицепился, стал свою правоту со своего лекторского насеста доказывать! Ну и в итоге диссертацию свою тормознул лет на десять, до следующего цветения. Зато какой мы тогда зелье состряпали! Мой первый патент! Такое не забывается... 

А гадание по луне? Я же вообще ничего в предсказательстве не смыслю, а Нончик уговорила меня попробовать. Откуда ж мне было знать, что такого направления вообще не существует? Я просто очень старалась ей помочь. А в результате исполнилось все, что она тогда наболтала: нас чуть не выгнали, а на факультете провиденья и предсказаний резко сменилось руководство. Их новый декан за ней потом два года гонялся, умолял у него диплом делать. 

А экспериментальное заклинание Идеальной Женщины?.. Теперь всего и не вспомнить. Но надо отдать Юноне должное, все ее провокации, так или иначе, пошли мне на пользу.

И вот теперь я пыталась решить, стоит ли рассказывать подруге о том, что случилось. Будь это моим личным делом, еще в полседьмого вечера сообщила бы ей обо всем по зеркалу. Но то, что происходило и продолжало происходить в моем кабинете, по сути, являлось событием историческим и делом всемирной важности. Вэрхи очень убедительно доказали, что рано или поздно технологический мир должен выйти на уровень, делающий контакт возможным. Наши исследователи с ними согласились, но, будучи уверены, что технарям не выбраться из средневековья, ожидали этого события где-то в обозримом конце времен.

Однако в данный момент мое зеркало было на прямой связи с параллельным миром, и по всем законам логики и гражданского долга я должна была сообщить об этом хотя бы в Университет. Но заставить себя никак не получалось. И дело даже не в том, что я выглядела весьма неприглядно, с дуру заколдовав иномирца, да еще и не зная, как его расколдовать. Обратись я в универ, думаю, нашлись бы головы поумней моей, для которых эта проблема и проблемой бы не была.

Просто, я точно знала, что, как только контакт станет достоянием гласности, мое зеркало у меня уволокут для исследований, и я больше никогда не увижу Кима.

Он сказал, что ему нравится моя пижама!

Я поставила на стол кофе и села напротив подруги. Юнона, изящно прихватив двумя пальцами чашку, пригубила дымящийся напиток и выжидающе уставилась на меня.

А, была - ни была! Нужно же хоть кому-то доверять! Я набрала полную грудь воздуха и… задумалась. А с чего начать? И вообще, как Нончик отнесется к контакту с параллельным миром? О том, что он существует, знали все, но далеко не все интересовались исследованиями вэрхов так, как я. Были и такие, кто и вовсе не верил в существование иных реальностей и считал все это техназийным вымыслом.

Я почесала нос.

Юнона подняла одну бровь. (Она это умеет).

- Ладно, давай так, - вздохнула я, - Юнона, как ты относишься к технази?

Взгляд подруги вдруг стал таким холодным и неприязненным, что я испугалась.

- Что-ты-хочешь-этим-сказать? – отчеканила она.

- Ничего, - я вконец растерялась, - это просто вопрос. Читаешь ли ты книги этого жанра? Любишь ли их? Задумывалась ли когда-нибудь о существовании параллельных миров, в которых нет магии, но развита техника?

- Только и всего, - как-то сразу успокоилась Юнона, но вместо того, чтобы прямо ответить на вопрос, вдруг перешла в атаку: - А с чего это ты? Не скажи, наш великий ученый маг на досуге почитывает хлам от литературы?

- Ну, знаешь ли! - взорвалась я. - Кто дал тебе право мести все под одну гребенку?! Только потому, что в силу популярности этого жанра в нем появляется слишком много хлама для неразборчивого читателя, еще не значит, что ни одно из произведений в стиле технази не представляет литературной ценности! В конце концов, неважно, о чем пишет по-настоящему хороший писатель. Важно как он пишет!

- Назови хоть одного, - ехидно потребовала подруга.

- Даже если не трогать тех, кто уже давно стали классиками, среди современных авторов есть несколько по-настоящему замечательных писателей, - все больше распалялась я.

- Назови! Назови!

- Да пожалуйста! Ветлунг Бывалый, Анастасия Прощенная, Калеб Иновидящий, Мидас Островитянин, Гера Странница, Олох  Изнывающий…

- Хорошо! Хорошо! – вдруг расхохоталась Нончик.-  Верю, верю, ты большой специалист по современному технази!

- Ну, и что тут смешного? - обиделась я.

- Ничего, прости, - все еще хихикая ответила она. - Просто действительно не ожидала, что ты читаешь такого рода литературу.

- Отдыхать всем надо, - пожала я плечами. - Ты не ответила на вопрос.

- Как я отношусь к технази?

- Ну, да.

- Извини, подруга. Ты застала меня врасплох, - Юнона отставила чашку и посмотрела на меня как-то очень весело. - Дело в том, что я его не читаю.

- Жаль, - вздохнула я, чувствуя, как почва уходит у меня из-под ног.

- Я его пишу.

- Что?!!

- Угу, - фыркнула она, снова едва сдерживая смех. - Видишь ли, Гера Странница – это я.

- Ни фига себе! – только и смогла выдохнуть я.

- Ладно, ближе к телу, - отмахнулась Нончик и погрозила мне пальцем. - Расслабься, Эмма. Я рада, что, наконец, тебе сказала. Просто, не все бы одобрили и этот жанр, и такой способ зарабатывать деньги. Но ты так рьяно кинулась на мою защиту…

- Да уж! Удивила, так удивила! – потрясла головой, стараясь переварить неожиданную новость. Юнона – писательница! Да мне над этим неделю размышлять следовало бы, но, как назло, своих проблем наворотилось.
- Ну, теперь твоя очередь. Ты ведь тоже собиралась меня удивить. Валяй!

- Щаз! – я снова набрала полную грудь воздуха. - Поздравь, я влюбилась!

- Обаньки! Вот это точно из сказочного жанра! – захлопала сначала глазами, а потом в ладошки моя подружка.

- Ну... – я сразу пошла на попятную, - во всяком случае, очень близка к этому.

- Выкладывай! – потребовала Юнона.

- Я влюбилась в парня из параллельного мира, который совершенно случайно вышел со мной на контакт, когда его пьяный друг пытался позвонить совсем другой Эмме в совсем другом мире. В мире, где нет магии и развита техника. Вот!

Выпалив все это единым махом, я перестала дышать и уставилась на Юнону. Та недоверчиво прищурилась и скептически изрекла:

- Эмма, признайся, ты решила писать технази, но, узнав, что я давно в этом бизнесе, побоялась сообщить, что хочешь составить мне конкуренцию.

- Если бы! – вздохнула я и поняла, что сейчас разревусь. Собственные эмоции поражали интенсивностью. Мне даже показалось, что с тех пор, как ушла от зеркала и занялась своими делами, я успела действительно влюбиться по уши без памяти, хотя мне это совсем не свойственно. Но вот стоило озвучить свои чувства, пусть и только Юноне, пусть и в шутку, как мне самой они показались непреложной истиной. Не удивительно, что Нончик мне не поверила. Мне бы объяснить все по порядку и толково, но вместо этого почему-то снова принялась бессвязно вываливать на нее наболевшее. - Все еще хуже, - всхлипнула я. - Я это хамло пьяное в жабу превратила! А теперь расколдовать не могу!

- То есть, как не можешь? Он что сам не расколдовывается? – опешила эта звезда легкого жанра.

- Нет! Там другой мир! Там магия совсем не работает! Техника у них, понимаешь?! – я чувствовала, что по щекам катятся слезы, и не могла остановиться.

- Ты хочешь сказать, что это все на самом деле? – теперь уже Юнона потрясла головой, все еще не веря.

- Ну, да! – я снова всхлипнула. - Подожди, сейчас реветь перестану, я вас познакомлю.

- С кем, с жабой?

- Нет, с Кимом. 

- Кто такой Ким?

- Мужчина мечты! – шмыгнула носом. - Из параллельного мира. Я же объяснила.
- Хамло красноглазое предел твоих мечтаний?!

- Да нет же! Его друг, Ким.
- Мило!  - нахмурилась моя подружка. - И что нам в его мир для этого отправиться надо?

- Ага, мечтать не вредно, - я всхлипнула. – Можно подумать, мы знаем, как это сделать. Только по зеркалу и общаемся. Контакт до сих пор не разорван. Мы боимся, что если прервем связь, потом больше не сможем созвониться.

Юнона снова прищурилась.

- Так-таки оба и боитесь?

- Ну, да! – я вытерла лицо уголком кухонного полотенца. - Надо же Генку расколдовывать.

- И это весь его интерес? – губы дорогой подружки начали медленно расползаться в ухмылке, от чего мне захотелось ее удавить.

- Не знаю, - как ни старалась взять себя в руки, слезы снова предательски хлынули наружу. - Он еще сказал, что ему нравится моя пижама.

- Твоя что?!!

- Пижама, - Нончик вздернула бровь, и я поспешила объяснить: - Ну, эта, белая, шелковая, мы же вместе покупали.

- Белая? – уточнила Юнона.

- Угу!

- Шелковая? – она как-то странно на меня посмотрела, и мне сразу захотелось оправдаться. Действительно, что она подумает? С чего это я перед иномирцем в неглиже бегала?

- Ну, он позвонил рано утром, я спала, думала, маменьке неймется... Ответила...

- В пижаме? – в голосе подружки почему-то прорезались мурлычущие нотки.

- В пижаме.

- Эмма, - вздохнула Юнона, откинулась на спинку стула и посмотрела на меня с обреченностью и осуждением одновременно, - почему, когда я тебе  еще на первом курсе объяснила, что ты – оружие массового уничтожения, ты мне не поверила? И не приняла к сведенью.

- В каком смысле?  - уточнила я и задержала дыхание - в носу снова засвербело, глаза намокли.

- Для мужчин! – припечатала моя подружка. - И перестань реветь!

- Не могу-у-у-у! – взвыла я в голос. Почему-то от убежденности подруги в том, что Ким не мог остаться равнодушным к моим прелестям, уверенности в себе не прибавилось, скорее, наоборот, захотелось переиграть все сначала, показаться ему в более приглядном виде, настоящим университетским профессором, серьезной женщиной-ученым. Всемогущая, да что он мог обо мне подумать! А тут еще Нончик... - Ты сейчас его увидишь и тоже влюбишься! Он такой! Такой!.. А я… я...

- А ты в пижаме.

- Да-а-а!!!

- И она ему нравится.

- Пижама…

- Угу, пижама, - покачала она головой. - Но не думаю, что без содержимого, - потом поднялась. - Пошли, показывай своего мужчину мечты.

- Подожди, - зашмыгала я носом. - Нончик, ты меня не выдашь? Я же обязана сообщить, а тогда…

- А тогда окажется, что ты заколдовала иномирца и у тебя отберут зеркало с твоим ненаглядным Кимом, ага, - она хмыкнула. - И ты думаешь, я упущу свой лучший сюжет за ради амбиций университетских очкариков? Эй, Эмма, очнись! Это же я, Юнона. Если б не я, ты бы так и не узнала по именам всех наших однокурсников и до сих пор оставалась бы девственницей. Вперед, подруга! Умойся, накинь ту миленькую личину, и понеслись навстречу приключениям!

Юнона, она и есть Юнона. Когда она рядом я все время куда-то несусь.

ИНТЕРЛЮДИЯ 
- Ты, сын горного народа, в чьей крови живет стремление к мастерству, - обратился маленький белый дракончик к гному, - разве не достигают его твои соплеменники за свою долгую жизнь? Зачем ты просишь об этом нас?

- Я хочу достичь того уровня мастерства, на который не хватит и всего срока гномьей жизни, - твердо ответил представитель подземной расы. - И хочу достичь его раньше конца своих дней, чтобы успеть создать многое.

- Ты получишь свое мастерство, гном, - кивнул фантом. - Но какую цену ты готов за него заплатить?

- Ту, которую назначит Великая Мать.

- Тогда слушай ее решение. По меркам горного народа ты юн, и еще не достигнув зрелости, ты станешь великим Мастером. Но за это ты будешь обречен до конца жизни учить своему мастерству и оберегать на тернистом пути жизни чужих потомков, не имея возможности обучить своих собственных, ибо никто из них, если они будут, не пойдет по твоим стопам. Готов ли ты сделать свой выбор?

- Я готов заплатить твою цену, Великая Мать.

Алым пламенем полыхнули глаза черной тени, и похожий на рокот самих недр голос прогремел в пещере:

- Выбор сделан.

А льдистый дракончик обратился к полиморфу:

- Ты, отпрыск царствующего клана, чье тело способно принять форму любого существа, разве не способен ты, став зверем изведать все тайны леса, став рыбой – морские глубины, и став птицей охватить взглядом всю землю? Разве не можешь ты постичь все знания о мире взглядом любой твари? Каких еще знаний тебе не хватает?

- Я хочу постичь тайны жизни не доступные ни рыбам, ни птицам, я хочу узнать истоки и вершины мироздания. Я хочу постичь мудрость драконов.

- Ты просишь много, полиморф, и ты получишь, что хочешь. Но какую цену ты готов заплатить за это?

- Ту, которую назначит Великая Мать.

- Тогда слушай ее решение. По меркам вольного народа ты юн, и у тебя еще много времени, чтобы постичь все, что ты хочешь постичь. Но ты просишь тайных знаний, которые нельзя доверить всем в этом мире. И за это ты будешь обречен до конца жизни молчать о том, что знаешь. Даже с самыми близкими друзьями ты не сможешь поделиться своими знаниями. Готов ли ты сделать свой выбор?

- Я готов заплатить твою цену, Великая Мать. Я готов на большее. Я согласен стать хранителем ваших знаний.

- Великая мать не просит тебя об этом, - легкое удивление смутным эхом прозвучало в голосе фантома.

- И все же я готов, - не сдался оборотень.

- А знаешь ли ты, кем придется тогда стать тебе в мире разумных? – словно предостерегая, спросил дракончик.

- Нет, и мне все равно. Я готов принять служение.

На этот раз даже во вспышке огненных глаз черной тени промелькнули смешливые искорки, но голос, сотрясающий мир, провозгласил с полной серьезностью:

- Это твое решение, оборотень. Выбор сделан.

- Ты, сын самой эфемерной и самой суетливой расы, - белый фантом приблизился к человеку, заглянул ему в глаза, - разве не свойственно твоим собратьям проникать всюду, даже туда, куда их не хотят пускать, разве не открыты для тебя все дороги? О каких еще странствиях ты просишь?

- Я хочу таких странствий, которые доступным лишь избранным. Я хочу увидеть другие миры.

- Ты просишь почти невозможного, человек, хотя и это в нашей власти. Но какую цену ты готов заплатить?

- Ту, которую назначит Великая Мать.

Несколько мгновений дракончик с любопытством разглядывал эфемера, но, встрепенувшись, ответил совершенно серьезно:

- Тогда слушай ее решение. По меркам людского века ты лишь подошел к порогу зрелости, и еще задолго до старости ты увидишь иные миры. Но за это ты будешь обречен на любовь, а твоя любовь – на разлуку. Готов ли ты сделать свой выбор?

- Я готов заплатить твою цену, Великая Мать. Но хочу попросить лишь об одном.

- Ты еще смеешь просить? – фантом почти смеялся.

- Я хочу попросить, чтобы прежде чем я отправлюсь в странствие, моя любовь была признана Великой Бездной.

В пещере повисло молчание.

- Ты платишь больше, чем получаешь, человек, - наконец откликнулся льдистый парламентарий.

- Это плата за любовь, - пожал плечами юноша.

На этот раз прошла пара минут, прежде, чем пришел ответ. Казалось, сама Великая Мать задумалась над просьбой человека. Но и в третий раз бесстрастный рокот потряс замкнутое пространство:

- Будь по-твоему. Выбор сделан.
