* * *

По данным ООН средняя продолжительность жизни мужчины – шестьдесят четыре года. И если учесть, что ты не достиг никаких великих вершин, не стал ни богачом, ни знаменитостью, а являешься среднестатистической человеческой единицей, то и надеяться на то, что ты проживешь дольше, особенно не приходится. И получается, что, если тебе почти сорок три, то ты шагнул уже даже не во вторую половину жизни, а в ее последнюю треть. И пусть ты не чувствуешь себя старым, пусть все еще полон энергии и пытаешься строить планы на будущее, пусть при виде смазливой мордашки ты все еще не забываешь распушить перышки, но тебе уже осталось слишком мало, чтобы не думать о том, что еще нужно успеть. Восточная мудрость гласит, что мужчина должен построить дом, вырастить сына и посадить дерево. И ты понимаешь, что тебе повезло с профессией. Потому, что хоть ты и не слишком обременял себя воспитанием собственных сыновей, но для многих других мальчишек ты стал наставником, который научил их жить. И каждую весну те из них, у кого находится время и возможность, встречаются с тобой, и вы едете сажать деревья. Это хорошая традиция. Ты сам придумал ее и, может быть, это лучшее дерево из всех, которые ты посадил. А дом? Сколько раз ты пытался создать его? Не построить своими руками, конечно. Кто теперь сам строит? А просто создать. Не вышло. Не сложилось. Не спелось. И тебе немного стыдно, что в последней трети своей жизни, ты опустил руки и смирился с тем, что твое место в этом мире в доме твоего друга. Даже больше, чем друга. Твоего первого мальчишки, первого воспитанника. Именно так ты всегда к нему относился. Ты не в первый раз пришел к нему, когда больше некуда было идти, но в первый раз у тебя за долгих три года не возникло желания начинать все заново. И хотя ты вполне способен поставить сам себе диагноз и давно определил, что за твоей гипотимией стоит латентная депрессия, и знаешь, как с этим нужно бороться, чтобы не довести дело до психоза, ты продолжал плыть по течению в надежде, что все образуется само собой. Но теперь все изменилось.

Генка вздохнул и отлип от окна. Созерцание июльского дождика наводило на грустные размышления. Он с тоской взглянул на холодильник. 

- Что день грядущий нам готовит? – пробормотал боксер, открывая дверцу ненавистного агрегата.

Полки ломились от яств. Генка наугад вытащил пару таперауэров. Надписи на наклейках, сделанные корявым Шурочкиным подчерком, гласили «энчиладос куриные» и «барритос с бобами». Все ясно. Вчера она проштудировала книгу о мексиканской кухне. Его книгу, между прочим.

Он открыл коробку с энчиладос и изъял один из рулетиков. Идеальный. Даже пребывание в пластиковом контейнере в холоде его не испортило. Золотистая корочка выглядела так, будто только что скворчала в духовке. Не утруждая себя разогреванием этого шедевра в микроволновке, Генка откусил сразу половину. Божественно! Сказочно!

От этой мысли есть расхотелось. Сказками он был сыт по горло. Даже если допустить, что у него была посттравматическая ретроградная амнезия... А что? Напился дорогим, но омерзительно сивушным скотчем, шибанулся ненароком об один из многочисленных камней, от того и выпали из памяти несколько дней. Даже если принять на веру, что добросердечный Ким все-таки выпустил Шушху в родную среду обитания, а теперь пытается выдать за нее эту девчушку... Уж не важно, где он ее взял. Может, внебрачная дочка. Он к ней так нежно относится. Хотя не похожа. Совсем не похожа. Даже ледяную статую в виде двух слившихся воедино тел можно было посчитать глюком... Опять же, посттравматическим. Даже говорящий птеродактиль-альбинос мог быть просто роботом нового поколения... Мало ли до чего техника у японцев дошла. Но ежеутренее паломничество к холодильнику не оставляло места для сомнений: в доме всем заправляет отсутствующая ведьма. Рыжая стерва целиком и полностью изменила налаженную и устоявшуюся жизнь. И увела лучшего друга. В неизвестном направлении.

В том, что все эти кулинарные изыски именно ее рук дело, Генка не сомневался. Сама Шурочка едва ли додумалась бы до такого тонкого и извращенного плана. Эмме хватило двух дней, проведенных в этом доме, чтобы поставить все с ног на голову, и после блиц-вояжа в Британию, откуда Генка с Шурочкой вернулись вдвоем, квартира встретила брксера неприятным ощущением спрятанных повсюду ловушек. В какой-то момент он даже поддался паранойе и проверил все закоулки, но, разумеется, ничего не нашел. И лишь через три дня стало понятно, что капкан был не физическим.

Игнорировать присутствие Шурочки в огромной квартире Кима проблемой не было. Раз и навсегда запретив ей подниматься на второй этаж, Генка отвоевал половину территории в свое безраздельное пользование. Казалось бы, чего еще желать? Там, наверху, тоже имелась небольшая кухонька, где можно было готовить для себя, вообще не вторгаясь вниз. Но все равно тянула в свою святая святых. Кухню Ким оборудовал по последнему слову техники специально для Гены, чтобы тому было легче смириться со своим положением вечного гостя. Сам он никогда не распространял свои интересы дальше холодильника и микроволновки. Клавдии Карловне запрещалось что-то трогать и даже просто протирать пыль со столешниц – Генка за всем ухаживал сам. Но с появлением в доме Эммы и Шурочки все изменилось. Когда Генка попросил Кима оградить кухню от посягательств дам, тот посмотрел на него, как на ненормального: типа, а с какой стати ты права в моем доме качаешь. В первый момент боксер опешил. Он просто никак не мог поверить в такое предательство. Но Ким, похоже, даже не понял, насколько сильно его обидел. Поразмыслив, Генка вынужден был признать, что Ким его предупреждал, говорил о необходимости выбора. Что ж, как бы Ким ни относился к участию друга в текущих событиях, бросать его одного боксер не собирался.  Поэтому и сделал на Бардси все, о чем просили, и Шурочку домой доставил в целости и сохранности, и, чего уж греха таить, при всей своей злости на кухонную магию Эммы, которую бывшая жаба подхватила, как эстафетную палочку, не позволил бы себе бросить девушку одну. Но, разумеется, ни о какой великой любви речи быть не могло. Даже если бы она была человеком по рождению. Ну не в правилах Ганки было затеваться с малолетками! 

Он все же засунул в рот оставшийся кусок энчиладос и всерьез задумался о том, чтобы приготовить что-то самому. Имеет же он право расслабиться, в конце концов! А кулинария была тем самым хобби, которое дарило Генке настоящее отдохновение. 

- Понравилось? – раздался от двери тихий голос Шурочки, и мужчина вздрогнул. Опять подкралась незаметно! Уже не впервые она заставляла его шарахаться своим неожиданным появлением. Генка вздохнул, проглотил едва не застрявший в горле кусок и повернулся к девушке. Застыл, разглядев, что она полностью одета для выхода из дому.

- Куда-то собралась? – недоуменно спросил он.

Шурочка кивнула.

- Так тебе понравилось? – спросила снова, и Генка вдруг понял, что не слышит в ее голосе заискивающих ноток, надежды на одобрение. – Мне просто интересно, - независимо добавила она. – Я сама не очень понимаю, какой должен быть вкус. Я же другой мексиканской еды не пробовала. А ты, наверное, готовил, книга же твоя.

- У тебя все получилось идеально, - нехотя признал Генка и нахмурился. – Но ты не сказала, куда ты намылилась. 

- Извини? – светлые брови взлетели вверх, лоб слегка сморщился, что показалось мужчине комичным и милым одновременно. 

- Я, кажется, спросил, куда ты собралась! – озлившись на собственную реакцию, прорычал Гена.

- Ты спросил, собралась ли я куда-то, и я ответила. Не вербально, - педантично уточнила девушка. 

- Ну, значит, теперь я спрашиваю, куда именно! – окончательно завелся он.

- Зачем? – казалось, она изумилась еще сильнее.

- Что, зачем? – растерялся Гена.

- Зачем ты спрашиваешь? Разве тебе интересно? – потом повела плечом, словно скидывая с себя его настойчивость. – Я просто не хочу больше сидеть дома. Я выучила здесь все уже вдоль и поперек. Хочу посмотреть на город, на людей... Хочу посидеть в кафе, пройтись по Невскому... 

- Одна?! – опешил он.

- Не знаю, как получится, - она пожала плечами, - может, познакомлюсь с кем-нибудь. Эмма говорила, мне нужно больше общаться с людьми, Ким настаивал...

- Да там же дождь идет!

- Дождь? – Шурочка глянула за окно и пожала плечами. – Ну и что? Не такой уж сильный. Я люблю воду, я же жаба.

Генка с трудом сдержал желание как следует встряхнуть девчонку. В глазах потемнело от бросившейся в голову крови. Он плохо отдавал себе отчет в том, почему так разозлился, но зная, чем чреваты для него такое сильные эмоции, заставил себя перевести дыхание. А потом совершенно спокойно сказал:

- Что ж, пойди, погуляй. Только будь осторожна, постарайся не ввязываться во что-то тебе непонятное. И лучше пока ни с кем не знакомься. Мало ли, на кого нарвешься... Да, и зонтик прихвати, хоть для виду... а то ведь не так поймут.

Он был настолько сосредоточен на своем старании говорить ровно и так потрясен внезапно вспыхнувшим, ничем не оправданным раздражением, что не заметил, как на мгновение на лице девушки промелькнули разочарование и обида. Что Шурочка ему кивнула, он тоже не заметил. Только вздрогнул, услышав хлопок закрывшейся за ней входной двери. Лишь через пару минут понял, что судорожно, до боли сжимает кулаки и медленно, осторожно распрямил пальцы. Сделал несколько медленных вдохов, покачал головой, но не удержался и снова взгромоздился на подоконник. 

Шурочку он увидел сразу, хотя и не надеялся, что она еще не вышла со двора. Но нет, похоже, эта гулена никуда не спешила. Зонтик она, разумеется, не взяла, но даже сердиться смысла не было – дождь закончился, как по заказу. Девушка едва миновала короткую аллейку, ведущую к подъезду. И что ее задержало? Не верилось, что Шурочка все это время общалась с вечно бдящими бабульками на лавочке. Они ж ее сожрали бы и не подавились, ан нет, сидят, улыбаются. Но опровержение плотоядности пожилых соседок возникло сразу. Поравнявшись со стайкой носящихся детишек, девушка присела на корточки и о чем-то с ними заговорила. Мелочь тут же облепила ее, норовя приткнуться поближе, приласкаться. «Как котята», - подумал Генка и улыбнулся. Встрепенулись пасущие молодняк мамаши и нянечки. Шурочка что-то пошептала детишкам, поднялась и подошла к женщинам. Протянула руку, видимо, представившись. Услышать, что она говорит, с такого расстояния, разумеется, было невозможно, но через мгновение наседки уже улыбались и явно приглашали девушку присоединиться к их компании. Та что-то ответила, развела руки, слегка запрокинув голову. Все засмеялись. Одна из женщин, чуть постарше остальных, поманила Шурочку к себе, порылась в сумочке, достала, судя по всему, флакончик духов, и прыснула ей в глубокий вырез сарафана. Аккуратно заправила девушке за ухо выбившуюся из хвоста длинную прядь. Когда бывшая жаба двинулась дальше, вся компания, переговариваясь, смотрела ей вслед и улыбалась. 

Следующим был старик, ковыляющий с тросточкой вдоль проезда. Шурочка снова остановилась. О чем они беседовали, Генка и представить себе не мог, но беседовали долго, минут десять, явно наслаждаясь обществом друг друга. Наконец дедок похлопал девушку по руке, указал на один из дальних подъездов, что-то объясняя, приглашая заходить в гости, как догадался боксер. Она закивала в ответ, чмокнула старика в щеку и побежала дальше, помахав рукой на прощанье. Дед тайком перекрестил ей спину. Он тоже улыбался. 

Когда компания подростков лет по пятнадцать-шестнадцать преградила Шурочке дорогу, Генка напрягся. И снова девушка остановилась, что-то ответила юным нахалам. Один из них вспыхнул так, что краска на лице стала видна даже из окна пятого этажа. Остальные засмеялись. Шурочка покачала головой, что-то сказала сначала основной массе недорослей, а потом уже пострадавшему. Мальчишки загомонили, тот, что стал предметом насмешек, взмахнул руками, набычившись уставился на товарищей, выплюнул какую-то фразу, возможно даже нецензурную. Жабка явно возмутилась, топнула ножкой. Парни подобрались – похоже, назревала драка. Генка уже готов был сорваться и бежать на помощь, но тут маленький синий джип, вырулил со стоянки и лихо затормозил возле спорщиков. Боксер узнал машину и поморщился. Антонина – красивая, успешная и одинокая – была одной из немногих женщин, которые устояли перед его чарами. Хотя, нельзя сказать, что он не старался. Но почему-то даже Ким наехал на друга, когда его попытки стали очень уж настойчивыми. Соседка была Киму явно симпатична, хотя, сам он на нее никаких видов не имел, уж в этом-то Генка убедился заранее.

Тоня высунулась из окошка, прикрикнула на парней, те сразу притихли. Потом женщина рыкнула на заводилу – только теперь Генка узнал в нем ее сына, Саньку – повелительно махнула рукой в сторону дома. Тот понуро подошел к Шурочке, что-то пробормотал, глядя в землю. Девушка засмеялась, потрепала подростка по голове, чмокнула в щеку. Мальчишки снова захохотали. Антонина тоже засмеялась и обратилась к Шурочке.  Девушка просияла и быстро нырнула на переднее сидение машины. Джип сразу же тронулся. Парни весело помахали ему вслед. Даже Саша уже улыбался.

Генка наблюдал, как машина выруливает со двора, не замечая, что кусает губы.

* * *

Вид Игнатия Ректора не предвещал ничего хорошего. Гномы, сопровождавшие высоких гостей в отведенные им апартаменты, недоверчиво косились на царственного оборотня, словно опасаясь, что от него можно ждать объявления войны. Полиморф несся по мрачным сводчатым переходам, словно за ним гнались тысячи демонов, но при этом не терял достоинства, не сбивался на бег. Иоанн едва поспевал за ним, но помалкивал, не пытаясь успокоить друга.  Знал, что, пока не выпустит пар, Игнатий не станет слушать никаких увещеваний. А ведь очень хотелось надавать упертому оборотню по шее! Ну что за свинство, в самом деле! Даже с дочерью нормально поздороваться не дал! 

- Нет, ты понимаешь, как они нас подставили? – зло выплюнул Ректор, когда в комнате они остались вдвоем с целителем.

- Уймись, - все же поморщился Иоанн, с трудом сдерживая раздражение.

- Тебе легко говорить! – взвился Игнатий. – Не ты управляешь всем этим научным и не очень хозяйством и не получаешь руководящие указания непосредственно от драконов! Да ты вообще без году неделя, как вернулся, и неизвестно, надолго ли снова задержишься! Я просто не могу бросить Университет на такой срок!

- Ты вполне можешь раздавать свои директивы по зеркалу, - фыркнул человек. – И потом, ты же здесь не пленник. Будет необходимость – смотаешься в Мистбург. Ковер свой скоростной вызовешь. Не строй проблем на пустом месте, Нат.

- Да не в Мистбурге дело! – отмахнулся Ректор, явно собираясь добавить что-то еще, но вдруг застыл.

Иоанн почти физически ощутил, как друг закрылся, спрятал вглубь себя бушевавшие в душе эмоции. Не под маску занудной корректности, сквозь которую целитель всегда мог разглядеть веселые чертики в глазах оборотня. На этот раз Игнатий прятал не смех, а затаенную боль. Это было настолько несвойственно оптимистичному по натуре, хоть и взрывному по характеру полиморфу,  что целитель испугался.

- Нат, что случилось? – резко спросил он.

- Ничего, Ин, - слова прозвучали спокойно, никто другой не различил бы в них лжи, но только не Иоанн, который знал господина Ректора больше полувека. – На самом деле ты прав, я создаю проблемы на пустом месте. Все образуется. Уж драконам-то можно верить.

- Нат, не ври мне, - человек поднялся с дивана и вплотную подошел к другу, заглянул в глаза. – Что-то случилось. Но ты не хочешь мне говорить. Или не можешь...

- Да, печать не дает, - слишком легко согласился Игнатий. 

Отговорка была настолько нелепой, что Иоанн растерялся. Уж ему-то оборотень всегда умудрялся сообщить нужные сведения вопреки печати. Тем более что сейчас, вроде бы, получил некоторые послабления. 

- Нат, я тебе не верю. Ты что-то скрываешь. Что-то плохое. И мне это не нравится. Надеюсь, ты не забыл, что мы все сейчас в одной лодке. 

- Успокойся, - Игнатий опустился в кресло, жестом предложив другу сесть напротив. – Ничего такого, что имело бы отношение к текущим событиям. 

- Тогда к чему? – не сдался человек, продолжая нависать над полиморфом.

- Это личное, Ин. Дела клана, - поморщился Ректор. – Просто все немного не вовремя. 

- Вот как... – нельзя сказать, что целитель поверил другу на слово, но, поскольку о жизни и иерархии высших оборотней был осведомлен весьма смутно, да и то со скупых обмолвок самого Ната, лезть с расспросами не стал. Просто сделал то, что делал всегда: - Я могу чем-то помочь тебе?

- Помочь? – сардонически ухмыльнулся Игнатий, но вдруг запнулся и нахмурился. – Знаешь, Ин, - пробормотал после паузы, - может быть, и сможешь. Только не теперь.

- Я всегда к твоим услугам, ты же знаешь.

Полиморф кивнул и наконец расслабленно улыбнулся.

- Сколько раз начинаю сомневаться в мудрости драконов, - произнес он задумчиво, - столько раз убеждаюсь, что это просто мне мозгов не хватает все предвидеть и понимать. 

- Брось, уж тебе-то всегда удавалось раскусить их планы, - подбодрил Иоанн.

- Просто, иногда это случается слишком поздно, к сожалению, – Ректор вздохнул. – Я и сейчас не знаю, почему они оставили нас здесь до помолвки. Дар еще даже не выбрал...

- Похоже, Фиона не сомневается в том, что он сделает выбор. И на ком остановится. И это хорошо.

- Ты вроде уже много лет на их совет не жалуешься, - фыркнул Игнатий. – Где, кстати, Венни?

- С Эммой и Кимом, - целитель хихикнул. – Парню придется несладко. Как бы он у нас вообще не сбежал – и от моей дражайшей супруги, и от доченьки заодно. 

- Он не похож на того, кто легко сдается. Что не может не радовать.

Иоанн покосился на друга. Оборотень, казалось, цепляется за любую тему, чтобы только не возвращаться к тому, что его действительно беспокоит. Но человек знал, что в такой ситуации на Игнатия лучше не давить. Если сочтет нужным – сам все расскажет. И время сам выберет. Главное, согласился принять помощь. Однако целитель мысленно пообещал себе, что, поймает Винченцо в приватной обстановке и перескажет ему этот разговор. Может, аналитику удастся понять больше. И тут же невольно удивился и задумался, о том, что может доверять бывшему врагу больше, чем давнему другу.  Нет, в порядочности Ната он не усомнился ни на мгновение. Королевское воспитание было ли тому причиной или врожденное безграничное желание отдавать себя без остатка всему и всем, что оборотень впускал  в сердце – будь то друзья, или миры – но предавать Игнатий был неспособен. Скорее, пугало то, что в своем стремлении защитить тех, кто ему дорог,  полиморф мог дойти до идей жертвенных и самоубийственных. Иоанн отогнал эту мысль. Господин Ректор был слишком умен, слишком ценил жизнь и свободу, как свои, так и всех остальных, чтобы позволить разменять себя, как пешку.

- А знаешь... пожалуй, я все же попрошу тебя кое о чем, - вымолвил вдруг оборотень так, словно ему только что пришла в голову какая-то мысль. – Присмотрись-ка к молодежи. Нет-нет, я не про Эмму! – махнул он рукой в ответ на недоуменную ухмылку друга. – О Юноне, о других недавних выпускниках... Аспирантах даже. Эмма может тебя познакомить с сослуживцами из Института Мерлина... Винс вон тоже совсем мальчишка по вампирским меркам...

- Присмотреться в каком смысле? – нахмурился целитель.

Ректор с минуту помолчал, словно обдумывая наиболее обтекаемый ответ.

- Видишь ли... – начал он и запнулся. Потом решительно вскинул голову и посмотрел другу в глаза. - Нужен кто-то, одержимый знаниями. Кто-то, кто в случае необходимости, сможет меня заменить на посту Ректора.

- Что?! – Иоанн дернулся, как от удара.

- Есть вероятность, что мне придется вернуться в клан, - быстро сказал Игнатий. – А ты что подумал?

- Вернуться?! – взревел рыжий гигант. – Да кто тебя отпустит?! Ты рехнулся, Нат?! Думаешь, драконы вот так вот, запросто уволят тебя с должности Хранителя их знаний?!

- Почему нет? – пожал плечами полиморф. – Такое случалось и раньше. Должность Ректора совсем не обязательно должна быть пожизненной. Драконы не тюремщики, если есть веская причина покинуть ректорский пост, никто держать не станет. 

- А она есть? – настороженно поинтересовался Иоанн.

- Пока нет, но может возникнуть.

- Дела клана? – целитель недоверчиво покачал головой.

- Я всего лишь хочу, чтобы ты помог мне найти приемника на случай, если мне понадобится срочно покинуть Университет. Может случиться так, что придется уехать внезапно, и долгое время возможности вернуться не будет. И времени на поиски в таком случае просто не останется. Нужно, чтобы хоть кто-то был на примете. Кто-то достойный и надежный. Кто-то, кто будет рядом, чтобы я смог поставить печать и быстро передать дела.  А у тебя взгляд свежий, не замыленный. Да и любишь ты открывать и раскручивать юные дарования.

- Нат, я тебе не верю.

- Ин, перестань. Ты, кажется, сам предложил мне помощь. Уже пошел на попятную?

- Нет, конечно, нет, - замялся целитель. – Ты знаешь, я все сделаю. Но мне это не нравится. Темнишь ты что-то...

- Темню, - легко согласился Игнатий. – Для этого никакой печати не нужно. Дела высших оборотней людей не касаются. 

- Хорошо, - вздохнул, наконец, Иоанн, - я, конечно, присмотрюсь к ребятам. Но чтобы что-то из моих поисков вышло, нужно иметь свободу действий. А я заперт то в Университете, то здесь. И к тому же, как ты верно подметил, в любой момент могу снова оказаться в другом мире. Так что, у тебя самого и то больше шансов. 

- Да я-то откуда знаю? – поморщился Ректор. – Я администратор. Наукой больше Аква занималась, а с ней теперь словом не перемолвишься.

- Может, Великая мать за нее подскажет? – без особой надежды предположил человек, и оборотень фыркнул.

- Драконы не будут этим заниматься. Это выбор смертных. Добровольный выбор. А у меня времени может не оказаться преемника искать. Нет, Аква бы подсказала, посоветовала... Да ты не думай, я сам тоже размышляю над этим. Просто мне столько всего в голове держать приходится...

- Ты Дара бы попросил. Он выпускников лучше, чем ты, знает и именно в личностном плане. 

- Попрошу, - вздохнул полиморф. – Конечно, попрошу. Но у него и своих забот сейчас с этой помолвкой да невестой... 

Договорить он не успел. Оба вздрогнули, когда от гулкого удара распахнулась тяжелая, окованная медью дверь и в комнату влетел декан Дарбли. Вид у гнома был растерянный донельзя. 

- Дар! – одновременно воскликнули человек и оборотень. – Что случилось?!

- Н-ничего... – пробормотал декан, обвел комнату диковатым взглядом и решительно направился к столу с гостеприимно расставленными на нем гномьими деликатесами, в том числе и забористым самогоном. Щедро плеснул в серебряный кубок жуткого пойла и опрокинул залпом. Лишь после этого почтенный трансфигуратор посмотрел на друзей, тяжело вздохнул и сообщил: - Я женюсь.

- Как женишься?!

- На ком?!

- Когда?!

- А помолвка?!

- Какое время?!

- Ты не можешь!

- Это подстава!

Перебивая друг друга, завопили Ректор и целитель. Гном потряс головой, быстренько наполнил и опростал еще один кубок, а потом замахал на друзей руками.

- Да не сейчас, не сейчас, какая разница когда, вообще?! – он перевел дыхание и счастливо сообщил: - На ней...

- На ком? – настороженно переспросил Иоанн, переглянувшись с Игнатием.

- На Маглине... – выдохнул Дарбли, и глаза его подернулись мечтательной дымкой.

* * *

Габриэль с любопытством рассматривал драконов. Здесь, глубоко под горами, в полумраке огромного едва освещенного грота, они сами казалась утесами, пиками, отрогами или чем-то еще столь же гигантским и монументальным. Инкуб чувствовал себя песчинкой  пред ликом вечности, и поверить в то, что драконы и есть основа этого мира, было проще простого. Но квартерон знал, что это не так. Драконы были лишь воплощением этой основы, ее стражами, ее волонтерами, ее волей. Когда-то, столетия назад, у Ткачихи Судеб тоже были стражи. О, они были так же огромны и устрашающи, но далеко не так прекрасны, как эти ящеры. Самому Габриэлю, разумеется, никогда не доводилось видеть арахнидов, ведь они сгинули первыми, ознаменовав своей смертью начало кончины мира. Но кубр отлично помнил изумительную гравюру Дорфума, считающуюся одним из величайших творений искусства предзакатной эпохи, ведь она, украденная в одной из самых недоступных частных коллекций,  почти три года украшала стену его кабинета. Арахниды наводили ужас, заставляя помнить, что Ткачиха не спит никогда и помнит каждого.  Драконы же казались воплощением несбыточной мечты, песней реальности. Габриэлю даже пришла в голову мысль, что возможно, прежде, когда его собственный мир был еще юн, арахниды тоже выглядели не такими чудовищами. Ведь никто из его сгинувших теперь современников не помнил времен, когда мертвый мир еще умел петь. Возможно, если бы квартерону удалось сейчас вспомнить хоть что-то из того, что насильно впихнула в его голову Ткачиха Судеб, он смог бы с уверенностью судить об этом. Но, каким бы странным это ни казалось, после перехода в эту реальность память мертвого мира словно закрылась, спряталась где-то в таких тайниках сознания, о которых Габриэль и сам не имел представления. 

Три исполинских тени молчали и почти не двигались, заставляя квартерона нервничать. Он понимал: что-то пошло не так при построении прохода в незнакомый ему, а может быть, и вовсе неизвестный кубрам мир. Инкуб не знал, что именно, но чувствовал беспокойство и недовольство драконов. И хотя хранители этого мира не имели над ним власти, желания спорить или конфликтовать с ними не было никакого. Пауза все тянулась, и Габриэль лишь усилием воли заставлял себя не менять расслабленной позы, скрывая нарастающую неуверенность. Он ведь уже надеялся, что эта встреча не состоится. После их прибытия все завертелось так быстро! Сначала гномы отвели их к яшмовой королеве, но ту больше занимали рыжий целитель и меченная девчонка, да и вообще аудиенция не продлилась и двух минут. В помещение совершенно бесцеремонно ворвались еще один гном и какой-то очень сильный маг, расу которого Габриэль определить не смог. Они тоже в первую очередь поприветствовали своих знакомых, и лишь потом представились, как декан Дарбли и Игнатий Ректор.  После чего гном утащил меченную в сторонку и принялся что-то выспрашивать, Ректор связался с кем-то с помощью магического зеркала и тут же умчался, а Иоанн, получив указание от королевы, стал объяснять самому Габриэлю, в какой именно мир нужно строить проход.  К тому моменту, как мужчина со странными, показавшимися инкубу до дрожи чуждыми существами на плечах и женщина, у которой поначалу был, а потом куда-то потерялся белый дракон, шагнули в чертог королевы, там собралась уже целая толпа. Хорошо еще, что Габриэль не сразу понял, что Игнатий привел с собой вампира, а то и проход построить бы не смог. И так еле сдержался, когда сообразил, чем пахнет от этого импозантного джентльмена. Некоторое время в помещении царил настоящий хаос приветствий и восторгов, а потом черный дракон, который появился вместо белого, буквально за пару минут озадачил и разогнал всех. Вампир подхватил Юнону и, к удивлению Габриэля, впился ей в губы страстным поцелуем. А меченная словно только этого и ждала! Все почему-то страшно развеселились, зааплодировали и принялись эту пару поздравлять, после чего дракон велел проводить влюбленных в их апартаменты. Что парочка гномов-стражников, которых вдруг невесть откуда появилась аж целая дюжина, с радостью и сделала. Еще двое бородачей отправились показать комнаты Ректору, который уволок с собой целителя, чему последний, кажется, совсем не обрадовался. Декана Дарбли увела яшмовая королева. В пару вновь прибывших вцепилась миниатюрная женщина, явно обладавшая бульдожьей хваткой. Их тоже куда-то провожали гномы. А фантом черной королевы привел Габриэля сюда, в эту пещеру, где он и увидел драконов во всей их красе. 

Наконец, словно закончив совещаться, три гигантских рептилии повернули головы к юноше, и от одного из них отделилась крошечная копия ящера. Габриэль немного удивился, когда дракончик подлетел ближе. Это была та самая королева, которой его представили по прибытии. Тогда она едва удостоила гостя легкого кивка. И хотя главным здесь, несомненно, был черный дракон, розовый фантом держался с откровенно хозяйским видом.  

- Мир тебе, Габриэль из рода Сэтс, - пропел дракончик, опускаясь на специальную подставку, и квартерон вздрогнул, почему-то задумавшись, как много смыслов может нести в себе эта фраза. – Прости, что заставили тебя ждать и сразу не поприветствовали, как подобает приветствовать Носителя Памяти. Но, думаю, ты и сам понял, что открыть проход было для нас важнее. Жаль, что не удалось открыть его полностью.

- Да, госпожа, - инкуб низко поклонился. – Я знаю, что не справился...

- Оставь церемонии и зови меня просто Фионой, - усмехнулся дракончик. – Не я госпожа тебе, и даже не королева Моргана. 

- Моей госпожи больше нет, - квартерон опустил голову.

- Твоя госпожа... или господин, как знать?.. еще не появились во множественной вселенной, - весело рассмеялся фантом. – Ты принял на себя смерть одного мира, Габриэль лишь для того, чтобы помочь встать на ноги другому. И ты прекрасно справился, квартерон. Никто не смог бы открыть этот проход лучше. Ткачиха Судеб прислала в помощь своей дочери отличного  проводника.

Габриэль вздрогнул. Собственные туманные размышления о мире, в котором он оказался, не шли ни в какой сравнение с подтверждением, полученным от драконов. И все же гордость не позволила ему принять комплимент.

- Я не справился, госпожа Фиона. В переходе сгинул человек... или кто-то другой разумный и даже, кажется, дракон, хотя в этом я не уверен. Мне жаль.

- Ай, брось! – легкомысленно отмахнулась королева. – Человек, точнее, полуэльф, и не должен был проникнуть в наш мир. Сама Моргана помогла ему остаться в безвременьи межмирья. А дракон... Фантом королевы Аквы, мы отправили туда именно для того, чтобы он заменил фантом Великой Матери. Кто-то должен сближать наши реальности, пока ты не построишь нормального перехода. Нет-нет! – дракончик взмахнул крылом, заметив, что лицо собеседника снова стало виноватым. – Ты и не сможешь сделать этого отсюда. Мир, из которого пришел человек по имени Ким, слишком юн, слишком неопытен и слишком мало знает о магии. Позже ты оправишься туда, Габриэль, чтобы освободить королеву Акву, да и не только для этого. Тебе многое предстоит сделать, прежде чем ты получишь свое бессмертие.

- Бессмертие... – эхом отозвался инкуб, даже не заметив, что произнес это вслух.

В черных глазах фантома мелькнула печаль.

- Прости, Габриэль, но ты уже не можешь отказаться. Ты принял на себя эту ношу.

- Я не отказываюсь! – Габриэль вздрогнул. – Я просто... это слишком сложно представить. Мне не понять... 

- Что именно? – с любопытством спросила Фиона, и Габриэль вдруг почувствовал, что не может больше сдерживать терзающие его вопросы.

- Почему? Почему я? Неужели Ткачиха не нашла никого более достойного, более порядочного, более красивого, наконец! Я же урод! Я вор и авантюрист! Почему?!

Розовый дракончик весело, от души расхохотался, а от черного тоже отделилась тень, и второй фантом плавно опустился на соседнюю подставку. В горящих глазах Великой Матери плясали задорные искорки.

- Ты мне нравишься, Габриэль из рода Сэтс, - прозвучало глубокое контральто. – Мне нравится эта жилка авантюризма в тебе, она обещает новому миру нескучную вечность. 

- Вечность воров и уродов? – горько отозвался квартерон.

- Ах, молодость-молодость! – улыбнулась Моргана. – Если бы ты знал, Габриэль, что стоит за нашей способностью останавливать войны эфемеров и не допускать их самоубийственных экспериментов... Как бы ты стал хранить целый мир, если бы не ведал, что есть зло? Ни одна крупица твоих собственных знаний не пропадет даром в новой вечности, уж мне-то можешь поверить. А что до твоей внешности... выберешь любую.

- Выберу? – растерялся Габриэль.

- Я была амазонкой, воительницей, что ж удивляться, что меня привлек образ непобедимой боевой машины для себя и соратниц?

- Но... но вы же прекрасны!

- Мы женщины и мы не лишены тщеславия, - улыбнулся черный фантом, и розовый согласно хихикнул. – В тебе оно тоже заложено твоей расой. Ты сумеешь принести в новый мир красоту, Габриэль-квартерон.

Юноша затряс головой, отказываясь понимать услышанное. Этого было слишком много для него одного. И даже память мира отказывалась приходить на помощь, когда была так нужна. Но в словах королевы Морганы он увидел лучик надежды, спасения от того, что пугало его больше всего в обещанной вечности – от одиночества. 

- Так вы... – начал  было он, но запнулся, не зная, в праве ли задать такой личный вопрос.

- Ты знаешь, что нас тридцать пять, - кивнул черный дракончик, словно прочитал мысли кубра. – Сколько будет вас, решать только тебе, Эмме и Киму. Держись этих двоих, Габриэль, постарайся с ними поладить. Вы теперь надолго связаны друг с другом.  Ты – навсегда.

- Но остальные... 

- Они придут добровольно. Потому ли, что посчитают тебя достойным, потому ли, что возжаждут вечности, или потому что захотят созидать новый мир вместе с тобой, нести в него свои идеалы – это зависит от твоего выбора. И еще от выбора Кима и Эммы. 

- Но из кого мне выбирать?! – растерялся квартерон. – Я не знаю никого здесь!

Фантом Фионы вспорхнул со своей подставки и перелетел на плечо Габриэля, удобно устроился, ожерельем изогнувшись вокруг шеи, и зашептал заговорщицки на ухо:

- У тебя есть время, Габриэль. Ты еще встретишь многих в двух мирах.  Не торопись, хорошо подумай. А еще тебе следует понять, что это значит - быть красивым. Хотя бы по вашим меркам. Я обязательно скажу Эмме, чтобы с тобой поработала. Она же такая мастерица!

Квартерон ничего не понял из этого игривого заявления. Не воспринял он его как издевательство лишь потому, что драконам было невозможно не верить. Кубр покосился влево, на головку Фионы, и дракончик невинно захлопал ресницами. Габриэль улыбнулся. И в этот миг окончательно осознал, что прежняя жизнь для него кончена. А раз так, следует хорошо подумать о том, как обустроить собственную вечность.

ИНТЕРЛЮДИЯ 1

Зверь вздрогнул всем телом. Он не знал, что он зверь, не знал, что у него есть тело, просто волна прокатилась по черно-рыжей шерсти, заставляя почувствовать жизнь. Вибриссы встопорщились, кошка медленно повела ушами, прислушиваясь. Она не осознавала своих действий – инстинкты проснулись и сами решали, что сейчас необходимо. Но даже они не смогли справиться с навалившейся пустотой, а потому заметались панически, заставляя хищника вести себя, как напуганная жертва. Зверь попытался вскочить, отпрыгнуть в сторону от разверзшегося в сознании ничто, но мощные лапы не находили опоры, бессмысленно трепыхались то ли над, то ли под выгибающимся в панике туловищем, агрессивно забившимся хвостом. Кошка распахнула глаза в надежде увидеть, где находится, но клубящийся разноцветный туман мешал разглядеть что-то дальше собственно носа. На мгновение зверь застыл и снова зажмурился. Мозг животного был неспособен воспринять пестроту, поверить, что собственное зрение вдруг сошло с ума, что в мире могут существовать такие краски. Горло завибрировало обиженным рыком, но кошка не услышала собственного голоса, возмущенный вопль перешел в жалобный писк, который тоже не прозвучал полумире. 

И тут проснулась магическая составляющая сущности зверя. Огромные крылья распахнулись, ища опоры в бесконечном световом мельтешении. Ничто изумленно вздрогнуло и счастливо заурчало, вторя животному, ощутившему радость первой маленькой победы. Разноцветные пятна закружились вокруг уже не беспорядочно, а словно обретя некий ритм странного потустороннего танца. Они больше не пугали не привыкшую к цветному зрению кошку, но все еще изумляли.  Они ластились к ней, но в то же время изучали, ощупывали, любопытствовали. 

Взмах мощных крыльев превратил бесформенные мазки в искры. Радостным вихрем они подхватили зверя, дав ощутить силу невероятную, невозможную в мире, а только здесь, где нет ничего. На этот раз торжествующий рык хищника заставил содрогнуться изнанку мироздания. А содрогнувшись, она с любопытством принялась разглядывать возмутительницу спокойствия. Кошка там, где ничего нет, где ничего быть не может – кошка которой нет, кошка, которая не кошка, которая кошкой никогда не была и уже не станет. Кошки не должно было существовать. Кошка существовала и отказывалась принимать иное к себе отношение. Потому что кошка оставалась кошкой даже в межмирье. Она отказывалась ассимилироваться с ним. И тогда не способная на компромиссы и эмоции изнанка миров перестала быть собой и стала котенком грифона. Ей это не понравилось – в грифошке было слишком много жизни и движения, не свойственных застывшему полумиру. Межмирье снова стало ничем, так и не сумев поглотить кошку и предоставив ей и дальше гулять самой по себе. Но запечатлев. Ничто замерло. Если бы оно было разумным, мучилось бы над вопросом, что делать с незваным, непочтительным и ненужным гостем. Ничто разумным не было. Кошка тоже. Они потекли друг сквозь друга, больше не соприкасаясь, но будоража – антагонисты и симбионты одновременно. 

