* * * 

- Кто вы, и что заставило вас написать мне это послание? – человек, смотревший на Кима с экрана «нокии», никак не тянул на девяностолетнего старца. 

На вид ему можно было дать лет сорок пять - пятьдесят. Рыжие, чуть тронутые сединой волосы доходили до плеч, яркие зеленые глаза из-под нахмуренных бровей светились умом, а на носу расположилась веселенькая россыпь веснушек, совсем как у Эммы. «Ему бы следовало выпасть в наш мир не на Алтае, а где-нибудь в Ирландии. Там бы он точно затерялся», - подумал Ким.

- Вообще-то, не «что», а «кто», - вздохнув, пояснил он. – Эмма. И не заставляла она меня, - добавил чуть обиженно, - даже не просила. Но она же за вас переживает!
- Покажите мне ее, - потребовал Иоанн, никак не отреагировав на выступление Кима. 
- Не могу, - развел тот руками. - Пока не могу. Она убежала, скоро должна вернуться.

- Мне кажется, вы мне врете, молодой человек, - поморщился целитель.

- Отнюдь, - Ким покачал головой. - Она не хотела уходить, все твердила, что ей приклеиться к этому зеркалу нужно и ждать вас. Это я уговорил ее не упускать шанса. У нее временной карман горел, а без тренировки на полигоне, она на одиннадцатый уровень тест не сдаст.

- Вот теперь вы точно врете, - усмехнулся колдун. - Может вы и связались с параллельным миром. Судя по тому, что вы говорите, я склонен в это поверить. Но моей дочери сейчас всего тридцать два, она не может быть магом десятого уровня. Просто по возрасту.

- У нее девятый. Она хочет через ступеньку перепрыгнуть, - отмахнулся Ким и, вспомнив умененькое личико Эммы, чуть улыбнулся и добавил: - Она же вундеркинд.

- Что вы несете! – неожиданно взорвался Иоанн. - Никто не прыгает через ступеньки выше восьмого!

- Эмма прыгает, - Ким с любопытством уставился на собеседника. Иоанн явно не понимал, что представляет собой девушка, о которой они сейчас говорят. - Вы ведь ничего о ней не знаете, правда?

- Откуда? – маг вздохнул, и сквозь маску агрессивности проступила боль двадцатипятилетней неизвестности. - Только что она жива и делает успехи. 

Киму захотелось поинтересоваться, откуда ему даже столько известно, но вместо этого он почему-то сказал:

- Она особенная.

- Правда? – лицо Иоанна расплылось в улыбке. Ким кивнул. - Она всегда была такой, еще с колыбели, - гордо заявил целитель. – Не поверите, вполне осознанно колдовать начала еще года в два. По мелочи, конечно, но уже тогда чувствовалось – талант! - пару мгновений по лицу мага блуждала мечтательная улыбка, но потом он вздохнул и резко сменил тему: - Ладно, рассказывайте по порядку, что у вас там произошло, и как вы связались с Эммой. Причем во всех подробностях – мне нужен максимум информации, чтобы во всем разобраться. Если вы не врете, и она должна подойти, мне лучше побольше выяснить до ее появления.
Ким начал с самого начала, с программы, которую тестировал на своем лэптопе. Иоанн слушал внимательно и, как ни странно, задавал вполне дельные уточняющие вопросы. Очень скоро у молодого человека не осталось сомнений в том, что целитель неплохо разбирается в информационных технологиях, хоть и на уровне дилетанта. Происходящее казалось все более нереальным: ну не мог человек из другого мира так все понимать! Приходилось постоянно себя одергивать и напоминать, что четверть века – срок немалый, всему можно научиться. Наконец, покончив с технической стороной, Ким сообщил, что он сейчас как бы в кратковременном отпуске, на острове Бардси. У Иоанна вытянулось лицо.

- Где-где? – переспросил он.

- Бардси, - пояснил Ким, недоуменно созерцая реакцию волшебника, - остров Двадцати тысяч святых, Иннис Энли по-валлийски.

- Разрази меня гром! – воскликнул маг и надолго задумался, жестом велев молодому человеку помолчать. Ким поморщился. Он давно уже привык сажать на место каждого, кто не воспринимал его всерьез, но ссориться с отцом Эммы не хотелось, а раздражение все накапливалось. Было что-то в поведении Иоанна такое, что заставляло чувствовать себя не то чтобы недоумком, а человеком интеллектуально не дотягивающим до собеседника. А Ким если в чем и считал себя менее сведущим, то разве что в магии. Но получалось к сожалению, что исключительно о магии сейчас речь и шла, так что приходилось терпеть нотки превосходства в тоне волшебника и его повелительные жесты. – Что ж, - пробормотал колдун наконец, - это многое объясняет... – и, прежде чем Ким успел задать вопрос, махнул рукой и потребовал: - Продолжайте. 

Ким приказал себе не реагировать на этот начальственный тон и вкратце рассказал о Генкином запое, о звонке знакомой, который вывел их на Эмму, не забыл упомянуть, что его самого в судьбоносный момент в палатке не было,  и продемонстрировал целителю своего заколдованного друга. Даже на маленьком экране телефона было видно, как вскочил, отшвырнув стул, Иоанн.
- Этого не может быть! – взвыл маг. - Нельзя перекинуть магию из мира в мир! Вы наверняка что-то путаете! Это какой-то розыгрыш!
- Послушайте, - не выдержал Ким, - давайте не будем исходить из принципа «этого не может быть потому, что не может быть никогда». Это факт, данность. Вот Генка, - он ткнул пальцем в жабу на столе, - и он сейчас не очень-то похож на человека, согласитесь. И ни мне, ни Эмме не хочется, чтобы он прожил так  всю оставшуюся жизнь! – почувствовав, что срывается на крик, молодой человек заставил себя успокоиться и уже тише принялся объяснять: - Но среди бела дня у нас и ночи у них она его расколдовать не смогла. Мы ждем наложения заката и рассвета. Я составил корреляцию, но Эмма все же опасается, что мы по каким-то причинам не свяжемся второй раз, и поэтому мы не отключаем связь. 
- Невероятно! – волшебник снова сел и провел руками по лицу. В этот момент он уже не выглядел таким самоуверенным. – То, что вы мне сейчас сообщили, Ким, может перевернуть с ног на голову всю теорию магии!

- Это не ко мне, - поморщился тот, - я в магии полный профан. Я вообще только сегодня узнал, что она на самом деле существует, и все еще не могу переварить это до конца.

- Понимаю, понимаю, - скривился целитель, но потом как-то очень уж внимательно уставился на молодого человека, словно пытаясь разглядеть в нем что-то, чего прежде никто не замечал. Ким невольно поежился от такого пристального интереса.

- Кстати, у вас есть идеи, почему он сам не превратился обратно в человека через пару часов? – поинтересовался он, больше, чтобы отвлечь колдуна и избавиться от этого сверлящего взгляда.
- К сожалению, есть, - вздохнул маг. - Вы даже не представляете, молодой человек, во что вы вляпались!.. Но Эмма-то, Эмма! Кто бы мог подумать!

- Полагаете, она не сможет его расколдовать и на закате? – занервничал Ким.
Иоанн криво усмехнулся.
- Не знаю. Может, и сможет. Но знали бы вы, чем это для нее чревато!
- Для Эммы?

- Для Эммы, для Эммы, - передразнил маг. - Если она спросонок, как вы говорите, не напрягаясь, открыла информационный портал оттуда сюда, то, сосредоточившись, может открыть портал физический. И тогда ее затянет в этот мир следом за заклинанием, - он покосился на своего визави и фыркнул. - Не могу сказать, что мне не нравится ваша глупая улыбка, молодой человек, - Ким смутился, - но вы не понимаете главного, - Иоанн поймал его взгляд и тихо, но очень четко произнес: - При переходе Эмма может погибнуть.

- Погибнуть? – повторил Ким, почувствовав, как перехватило дыхание.

- Вот-вот, - кивнул колдун. - При прорыве паутин двух миров с человека сдирает кожу, ломает кости, выворачивает внутренности. Уж мне-то можете поверить. Я сам через это прошел. И не будь я целителем, мы бы с вами сейчас не беседовали.

- И вы сами себя исцелили от такого?! – передернулся Ким, но в голосе его прозвучало недоверие. Представлять, что нечто подобное может ждать Эмму совершенно не хотелось. Пусть уж лучше остается и дальше только на экране монитора, но зато живой и здоровой.
- Скорее, мое подсознание, - кивнул Иоанн. - Но Эмма – не целитель, с ней этого не произойдет. 
- А что, ее магия совсем ничего общего не имеет с вашей? – ухватился за соломинку Ким.

- Трансфигурация? – пожал плечами волшебник. – Совсем другая область...

- Но она же вундеркинд... Может...

- Не может, - отрезал Иоанн и снова посмотрел на молодого человека, как на нерадивого ученика. – Я вам больше скажу: не каждый целитель на моем месте выжил бы. Я не хвастаюсь, Ким, - добавил он уже несколько дружелюбней, - но я действительно очень сильный маг. Вот что... – он задумчиво посмотрел куда-то вверх, -  лучше мы сделаем так. Вам нужно срочно приехать ко мне. 

- Шутите?! – Ким аж задохнулся, услышав это нелепое предложение. - Уж лучше вы к нам! Чтобы сесть в самолет, мне придется выключить ноут! А вдруг Эмма ошиблась, и мы не свяжемся на рассвете?!

- Так боитесь не увидеть ее больше? - Иоанн снова усмехнулся и покачал головой.
- Да, боюсь! – вызверился Ким, сам не понимая, что его так задело. – За Генку вот боюсь! Он мой друг, черт возьми! И я не брошу его прозябать в жабьем теле! И, раз уж вы такой проницательный, потерять навсегда вашу дочь я боюсь тоже! Я первый раз в жизни настоящую ведьму увидел! Пусть даже только на экране...

- А если она погибнет?! – не остался в долгу и тоже заорал волшебник. Ким сразу сник. - Послушайте, я же говорю, я тоже маг, причем сильный, я сам могу расколдовать вашего друга. Во всяком случае, попробую, - переведя дух, принялся терпеливо объяснять Иоанн, и Кима снова покоробил его снисходительный тон, -  тогда Эмме вовсе не придется рисковать. 
- А еще вы говорите, что ваша область разительно отличается от ее, - пробурчал Ким.

- Ну, конечно, не получится у меня - ей самой придется все же попытаться. Но если ее затянет сюда, я буду рядом и смогу помочь, - не сдался волшебник.
- Но почему бы вам самому не приехать?!

- Во-первых, у меня нет британской визы, - небрежно отмахнулся маг, но заметив, что Ким снова начинает злиться, поднял руки. – Разумеется, я могу поднять все свои связи – а они у меня есть, уж поверьте – быстренько оформить документы и нанять чартер. Но тут появляется очень каверзное «во-вторых». Дело в том, что я все равно ничем не смогу помочь вам на Бардси, - Иоанн поморщился, словно само слово вызывало у него оскомину. - Этот остров – что-то вроде белой зоны. Там очень трудно, почти невозможно колдовать. В моем мире, кстати, в аналогичной географической точке происходит то же самое.

- Но если отсюда невозможно колдовать, как же я с ней связался?! – попытался Ким поймать собеседника на логической нестыковке.

- Может, потому и связались, что паутины двух миров там инертны.
- Значит, от вас я могу с ней и не связаться?

- Не знаю, Ким, - Иоанн вздохнул. - Вы требуете от меня ответов, которых у меня нет. Я четверть века торчу в этом мире и пытаюсь разобраться во влиянии Интернета на Бездну чуть ли ни с момента появления этого феномена. Но, честное слово, Она не очень-то горит желанием выдавать о себе такую информацию.

- Понятно… - протянул Ким. - И что же нам делать? Замкнутый круг получается. От вас я могу с Эммой не связаться, а отсюда с ней нельзя связываться, чтобы она не попыталась расколдовать Генку и при этом не погибла.

- Приезжайте, Ким, - умоляюще произнес Иоанн. - Вместе у нас вдвое больше шансов решить эту проблему. В конце концов, не факт, что отсюда вы с ней не свяжетесь.

- Хорошо, - решил Ким, подумав, - я закажу билет. Но сначала я все равно посоветуюсь с ней.

- Даже не думайте! Ким, поймите, Эмма ничего не знает о переходе. И... О Всемогущая, я не хочу, чтобы она что-то узнала! Как вы не понимаете? Она ждала меня, она обрадуется встрече, даже такой, опосредованной. Как я могу сообщить ей, что чуть не умер и могу снова оказаться между жизнью и смертью, если попытаюсь вернуться?

- А вы можете вернуться? – сразу заинтересовался Ким.

- Чем Бездна не шутит... – неопределенно пожал плечами волшебник, но тут же постарался спустить Кима с небес на землю. – Я боюсь даже думать об этом, боюсь загадывать.  Поймите, ни вы, со своими техническими знаниями, ни я со своей магией не можем понять или спрогнозировать поведение паутин – вашей или нашей.

- Нашей?
- Ой, бросьте! – Иоанн раздраженно махнул рукой, и в голосе его снова прорезались нотки превосходства. – Хотите углубляться в теоретические дебри – приезжайте.

- Я же сказал, что подумаю.

- Ладно, думайте. А у меня дела еще есть. Перезвоните, когда появится Эмма. И, Ким… не пугайте ее тем, что может случиться. 

* * *

Побив все рекорды скорости и нарушив все мыслимые и немыслимые правила воздушного движения, я домчалась до универа за четыре с половиной минуты. К телепорту на полигон тоже пронеслась через холл за считанные мгновения.  Приветствия коллег и просто знакомых слились в  короткий выразительный шорох «здрасьте-привет-Эмма-доброй-ночи-как-дела». Я успевала только кивать и улыбаться. Ко входу в карман успела секунда в секунду. Гук приветливо махнул рукой из своей кабины, показал большой палец, но поздороваться не вышел – времени уже не было. Я улыбнулась в ответ, перевела дух и шагнула в камеру очистки. 

Я не очень люблю здесь тренироваться. Всегда приходится начинать с разминки, тратить время на то, что и так умеешь давно и хорошо. И это не просто правила полигона. Это тот самый танец политеса, о котором я говорила Киму. Раз уж смеешь просить большего, покажи все, что можешь. И только если Бездна останется довольна, она позволит тебе черпать из своих кладовых. Испокон веков маги только так и договариваются с Ней, и не мне менять устоявшиеся правила. Но сегодня как-то особенно обидно было тратить время на ерунду. Прекрасно понимая, что за те шесть часов, что я проведу в кармане, во внешнем мире не пройдет и минуты, я все равно не могла избавиться от ощущения, что должна торопиться. Торопиться к Киму. От этой мысли даже пронизывающие лучи стерилизующей магии показались мне лаской. Я поймала себя на том, что мурлычу. О Всемогущая, да что же со мной такое! Нет, так я многого у Нее не выпрошу! А мне как раз много и надо – через уровень прыгаю, как-никак. Нужно выкинуть из головы все посторонние мысли. Но мысли себя совсем не считали посторонними. Напрочь обосновавшись в моей черепушке, они упорно отвлекали от предстоящей практики. Самое время разозлиться на себя, как я всегда поступала, когда что-то не получалось, но шаловливые размышления отвлекали и от злости тоже. Ну не могла я злиться! Я была слишком счастлива, слишком заинтригована, слишком... слишком... А, что греха таить, я, похоже, действительно была влюблена. Ну вот, подобное умозаключение меня, наконец-таки, напугало. Нет-нет-нет! Никакой влюбленности, никаких фантазий, никаких отвлекающих факторов! Мне нужно уровень повышать, разработку свою заканчивать, премию Геда получить. А еще Генку расколдовать. Вот! И больше никаких интересов, что бы там ни говорила Юнона, и что бы ни нашептывало мое глупое сердце. 

Очередная волна едкой, но такой безотказной магии заставила легионы мурашек отравиться в поход по всему моему телу. Я вздрогнула и с некоторым даже удивлением вспомнила, где нахожусь. И зачем. Мама, не горюй, я же через уровень прыгать собралась! Легкий приступ паники веселеньким ветерком проследовал следом за мурашками, но голова прочистилась. Хорошая все же у нас стерилизующая магия. Вот, даже до мозгов добралась. Набрав полную грудь воздуха, я зажмурилась и вышла на полигон.

Карман встретил меня ровным светом и чистотой. Видно, этот участок освободился совсем недавно, и стерилизацию проводили только что. В огромном зале, стены которого почти невозможно было разглядеть за дальностью и слепящим сиянием искусственного освещения, не находилось ничего, кроме манекена, на котором мне предстояло проводить свои экзерсисы. М-дя! Об этом-то я  не подумала. Нужно было заранее Гука предупредить, что мне не один манекен понадобится. Но, куда там! У меня же тогда все мысли только о том были, как бы поскорее к зеркалу вернуться. И к Киму. Вот ведь!.. Ну ладно, будем выпутываться подручными средствами. Не отменять же тренировку из-за собственной памяти девичьей. На мгновение задумавшись, я похлопала себя по лацканам спецовки и магически усиленным зрением углядела несколько ворсинок, оторвавшихся от ткани и медленно закружившихся в воздухе. Скажете пустяк?  Но я вдруг почувствовала в себе столько сил и азарта, что вполне была способна трансфигурировать их хоть в левиафана, хоть в огнедышащий вулкан. Подумаешь, ворсинки! Я сегодня иномирца через зеркало заколдовала! Гордо вскинув голову, я снова медленно вдохнула и выдохнула. Вот теперь можно было начинать.

Взмахом руки я подняла легкий ветерок, заставив ворсинки пуститься в неистовый танец полета. Не хотелось бы, чтобы потом пришлось искать их по всему гладкому полу – тренировка и так предстоит непростая, не стоит еще и на магическое зрение силы тратить. Для начала я обратилась к манекену. Сразу взяла высокий старт, превращая бездушную куклу во всяких милых зверушек. Уровень заклинаний оставался низким, но трасфигурация неживого в живое во все времена считалась волшебством достаточно виртуозным. Я не почувствовала никакого сопротивления Бездны. Наверное, и не должна была почувствовать, творя заклинания всего лишь второго и третьего уровня, но все же ощущения были немного непривычными: словно Она меня не проверяла, а наоборот подталкивала. Я тряхнула головой и списала это странное чувство на свое возбуждение. Вот ведь! Опять я не о том думаю! Все время домой, к зеркалу возвращаюсь, к Киму. На мгновение мелькнула мысль, что, пожалуй, не стоило идти тренироваться в таком обалдении от событий сегодняшнего утра, но я ее загнала подальше. Еще чего! Я профессор или не профессор?! Еще всякие контакты с иным миром мне работать не мешали! Хотя, контакты, как бы, и не мешали, а вот контактеры...  Я заскрипела зубами, заставила себя выкинуть из головы бесперспективные романтические бредни и сосредоточилась на волшбе.

 Манекен, чуть прищурившись, взирал на меня синим взглядом пушистой белой кошки. Четвертый уровень – кошечка начала темнеть, и вот уже, вместо голубых, глаза ее позеленели вокруг зрачка, по ободку приобрели яркий цвет охры, заостренная морда стала слегка приплюснутой, а шерсть подернулась шиншилловой проседью. И тут что-то – видит Всемогущая, никакого ветра в помещении кармана не было! – словно провело невидимой ладонью по спинке животного, заставив выгнуться под лаской, а я услышала-почувствовала-ощутила презрительный смешок. Этого просто не могло быть! Здесь и сейчас, в этом замкнутом мирке не было никого, кроме меня и... Великой Бездны!

Я знала, что нечто подобное случается при волшбе самого высокого плана – слышала еще от отца, да и от матери тоже.  Многие опытные маги говорили, что чувствуют отклик Бездны на свои действия. Но не на четвертом же уровне! Едва эта паническая мысль возникла в моей голове, я снова ощутила Ее презрительный смешок. На этот раз она действительно подгоняла меня, требовала, чтобы я не останавливалась. А когда я начала творить магию пятого порядка, во мне поднялось нетерпение. Не мое – Ее. Она словно подначивала, говоря: я и так знаю, что ты это умеешь, так что не теряй ни свое, ни мое время. Мама дорогая,  да что же делается?!
Шиншилловая кошачья шерстка пошла желто-черными полосами, а верхние клыки удлинились. Маленький саблезубый тигрик удивленно мявкнул. Я почти физически ощутила, как Бездна поморщилась, и, не останавливаясь, перешла к шестому уровню. Голосовые связки кошки стали меняться, и вот уже мой тигренок, обнажив ножи клыков, издал пробный рык. Звук получился на удивление солидным, даже устрашающим.

Я улыбнулась. Бездна тоже. Но в Ее улыбке все еще сквозило снисходительное пренебрежение. И тут же я почувствовала, что Она, подобно той самой кошечке, ластиться и уже не требует, не провоцирует, а просит меня двигаться дальше! Она! Меня! Да кто я такая, чтобы спорить!

 За большим экраном, в комнате, где обычно находились лишь кураторы и контролеры, начал собираться народ. Я понимала, что несусь слишком быстро, привлекаю к себе излишнее внимание, но, в сущности, мне не было уже никакого дела до устоявшихся веками правил. Со мной была сама Бездна!

Седьмой уровень. Ресницы у тигрика удлинились и загнулись кверху, в кокетливых глазках появилось изумрудное мерцание. Клыки немного уменьшились. А потом кошечка перевернулась на спину и принялась тереться лопатками об пол – у нее прорезались крылья. И вот уже грифончик – миниатюрная копия моей Васьки - готовится к прыжку, чтобы впервые  взлететь. Я снова выбрала одно из самых сложных заклинаний седьмого плана: трансфигурация неживого в магические существа – это высший пилотаж. Есть чем гордиться. Бездна довольно кивнула. 

Восьмой уровень. Я поймала силовым полем почти опустившуюся на пол ворсинку, и черный с белым воротником и белыми же носочками крылатый котик заинтересованно покосился на мою грифошку. Чуть усложнив и расширив уже действующее заклинание, я подхватила им же еще одну ворсинку, и вырастила вокруг них джунгли. Бездна удовлетворенно хмыкнула. Вот честное слово! Но Она пока не собиралась останавливаться.

Девятый уровень. Еще одна пылинка острым шипом вонзилась в лапу незадачливого грифона-ухажера. Котик обиженно взвыл и попытался вытащить занозу зубами. Я развеяла шип и залечила кошачью ранку. Тигрица, а у нее по моему желанию только что началась течка, недовольно оглянулась на задержавшегося поклонника. Бездна хихикнула и снова ощутимо меня подтолкнула. Я перестала удивляться. И бояться тоже. 
Десятый уровень. Я перевела дыхание и снова хлопнула себя по одежде. Ощущение, что Бездна следит за моими действиями с любопытством и одобрением, придавало сил. Я поймала сразу несколько ворсинок, и в джунглях запели птицы, захрюкали кабанчики, зацокали копытами олени, поплыл аромат странных экзотических цветов.  Где-то зазвенел ручей, и бобры принялись строить плотину, заквакали лягушки, веселые маленькие рыбки засверкали чешуей в лучах яркого искусственного света. Я даже немного удивилась: удерживать такое количество трансфигурантов – это уже вроде бы не десятый уровень, а повыше будет. Но довела заклинание до конца, добавив фиксации. И ощутила, как Бездна ободряюще похлопала меня по плечу, а потом требовательно подтолкнула в спину: мол, не тормози, продолжай. Ну-ну! 

Одиннадцатый уровень. Едва я коснулась своей кошечки, мысленно погладив ее по пока еще подтянутому животу, как сначала почувствовала, а потом и услышала одобрение Великой и Всемогущей. «Отличная идея, Эмма! Пусть плодятся и размножаются! - я вздрогнула, а Бездна весело хихикнула. – Ну чего ты застыла?! Просто ниже одиннадцатого уровня я могу общаться с тобой только эмпатически. Так что, если захочешь со мной поболтать, придется постараться». «Поболтать?!» - мысленно заорала я. «Ну да, о нашем, о девичьем, - совсем развеселилась Всезнающая и Всепровидящая. – И не вздумай на этом остановиться. Раз уж выкроила время для  тренировки, двигайся выше. Одиннадцатый уровень для тебя не предел». И прежде чем я успела не то что ответить, а просто осознать происходящее, моя грифошка, с трудом переваливаясь из-за отяжелевшего живота, отправилась искать убежище для будущего потомства. Вот так сразу?! Это я сделала?! Или... Она?..

Я знала несколько заклинаний двенадцатого уровня, но они не совсем подходили к выбранной тематике. Но тут на меня снизошло озарение. Творилось что-то из ряда вон выходящее. Бездна отдавала знания добровольно!

Двенадцатый уровень. Их было трое. Самые обычные новорожденные грифоны слепые, с неоперенными крыльями, правда, маленькие. Новоявленный папаша приволок тушку такого же миниатюрного, как он сам, оленя и покормил супругу. Птицы вили гнезда, пели песни любви, а потом откладывали яйца. Зверье в джунглях исполняло весенние любовные пляски, пополняя свои ряды новыми приплодами.  На деревьях наливались соками фрукты, созревали, готовясь выпустить новые ростки псевдожизни. Суррогатный мир тропического леса существовал и развивался только силой моей магии. Через несколько часов все это развоплотиться в пыль и манекен. Немножко жаль. 

«Не жалей! - отозвалась Бездна, и я снова вздрогнула. Неужели можно привыкнуть к тому, что Она с тобой разговаривает? Надо будет спросить у мамы. Хоть двенадцатый уровень она и получила недавно, но на одиннадцатом уже много лет колдует. – Эмма, не будь дурочкой! – возмутилась Великая и Всемогущая. – Можно подумать, я болтаю с кем ни попадя! А Ювенария и эмпатическое воздействие не слишком хорошо воспринимает. Да и вообще, какое время думать о такой ерунде?! Лучше давай сделаем их живыми». «Кого?» - растерялась я. «Как кого? – мне показалось, Она недоуменно повела плечом. – Твои джунгли, конечно!» У меня начало мутиться сознание. Необратимая трансфигурация! На это был способен только Великий Мерлин! «Вот видишь, - прошептала Бездна. - Я даже не открою тебе никаких новых тайн. Пока». В следующее мгновение я уже знала, что нужно сделать. У котят появились еще не отсохшие пуповины. Зиготы в птичьих яйцах произвели первое деление. Кабанчики повели своих поросят на водопой к ручью, в котором самцы рыб поливали молоками только что отложенную самками икру. Семена падали на землю, чтобы набраться соков и прорости новыми побегами. Олени обгладывали кору с деревьев. Грифон снова вылетел на охоту, чтобы накормить уже не только кошечку, но и ее котят. И этим котятам суждено было вырасти и уже самим вступить в брачные игрища, а потом завести собственное потомство. От осознания того, что происходило сейчас в стерильном временном кармане полигона, хотелось пасть на колени и благоговейно молиться всем известным и неизвестным богам, благословляя Всемогущую Бездну. В голове моей все это отказывалось укладываться. Пусть и с Ее помощью, но я только что создала жизнь!!!

* * *

Ой, блин! Да что они совсем сдурели?! Так жестоко телепортировать меня с полигона и из временного кармана сразу! Слабость разливалась по всему телу, тошнило, и кружилась голова. Я с трудом разлепила веки. Надо мной склонялась перепуганная Зоэ – университетская целительница.

- Как вы, Эмма? – ласково спросила она.

- Ужасно! – простонала я. - Кому такой идиотизм в голову пришел?

- О чем вы? – удивилась Зоэ.

- О телепортации. У меня же в анкете записано, что я плохо ее переношу.

Зоэ как-то странно на меня посмотрела и поинтересовалась:

- А больше вы никакого дискомфорта не ощущаете?

- Нет. А должна? – удивилась я.

- Не знаю, - призналась целительница. - Встать сможете?

- Минут через пятнадцать. Как только тошнота пройдет. А у вас ничего нет от этих симптомов?

- Сейчас-сейчас! – засуетилась Зоэ.

Через пару минут, после влитой в меня мерзкой настойки, в голове у меня начало проясняться.

- А что случилось, Зоэ, не знаете? Что за аврал такой, что меня вытащили из законного кармана?

- Н-незнаю. Меня там не было, - целительница отвела глаза.
Хм! Что это с ней? Что-то знает, но мне говорить не хочет? Странно... Вроде, у нас нормальные отношения. Ну и фиг с ней. У меня дела поважнее есть, чем с заморочками Зоэ разбираться. 
- Ладно. Спасибо за настойку. Я, пожалуй, пойду, - засобиралась я. Ким будет волноваться, если я задержусь. А ведь меня может ждать еще и отец!

- Постойте, Эмма, куда вы?! – испуганно воскликнула целительница. - Я должна провести тест.

- Какой тест, Зоэ?! – взорвалась я. - На телепортацию вы его тоже проводили, и что мне это дало?! Кто-нибудь этим тестом поинтересовался прежде, чем меня вытаскивать?! Во имя Бездны! У меня мало времени в реале!

- Боюсь, вам, молодая леди, все же придется задержаться, - донесся от двери голос, от которого у меня внутри все похолодело. Игнатий Ректор собственной персоной! Вот уж вляпалась, так вляпалась! - И, кстати, тот идиот, который велел вытащить вас с полигона, не заглянув в анкету – я, - добавил Ректор, от чего меня снова слегка затошнило. - Так что, будьте любезны проследовать в мой кабинет. Немедленно!

Спорить с ним я, конечно, не рискнула. Не того полета птичка, уж извините, чтобы Ректору перечить. Но как же это не вовремя! Я вздохнула, молча кивнула, поднялась и накинула на плечо сумочку. Стоп! На эшафот надо идти красивой! Едва я коснулась магического поля, чтобы наколдовать свою любимую личину, я почувствовала настроение Бездны. Она была мной довольна. Она почти ликовала. И еще у Нее были на мой счет далеко идущие планы. Всезнающая и Всепровидящая чего-то ждала от меня. Не знаю, ребята, вы – как хотите, а я с Великой Бездной пререкаться не собираюсь. По сравнению с Ее мнением гнев Ректора показался чем-то мелким и несущественным. Гордо вскинув голову, я решительно двинулась за самым могущественным человеком в Мистбурге.

В кабинете Ректора собралась целая толпа. Мое непосредственное начальство было представлено деканом факультета трансфигураций и заведующим кафедрой личин. Кроме того здесь присутствовали декан факультета целительства с  зав кафедрой проблем размножения и зав кафедрой травмолечения,  декан и еще пара человек с факультета иллюзий, несколько магов из научного совета, которых я знала только в лицо, проректор по науке, проректор по технической базе, и еще с десяток каких-то личностей и вовсе мне неизвестных. Весь этот народ располагался, как попало – уютных кресел и диванчиков на всех не хватало, так что большинство сбилось в кучки стоя. Свободным оставались только кресло за столом самого Ректора (уж на него-то никто никогда не решит покуситься!) и небольшое пространство в центре.

Как только мы вошли, все замолчали. Игнатий прошествовал на свое место, а я осталась стоять в центре не очень-то дружелюбно настроенной толпы.

- Есть новости? – спросил Ректор.

- Они пока не вернулись, - ответил высокий немолодой эльф, кажется, с факультета гербологии.
Хм-м... о чем это он, интересно?
- Хорошо. Тогда не будем терять времени, проведем тестирование, - решил Игнатий. - Я рад, господа, что вы все собрались здесь и можете быть свидетелями. Что бы ни показала проверка, случай у нас беспрецедентный.

Все согласно закивали. Ну-ну! Знали бы они насколько он беспрецедентный! Ой, а вдруг знают?! И что об этом Бездна подумает? Я не на шутку занервничала, но потом решила ничего не предпринимать и не афишировать, пока не поговорю с Великой и Всезнающей. Все равно ведь мне сейчас придется колдовать на одиннадцатом уровне. Вот и спрошу.
- Эмма Ликотворящая, маг-трансфигуратор девятой категории, - обратился ко мне Ректор, - сегодня, в час тридцать ночи, Гук Временщик оформил вашу заявку на горящий временной карман. Вы обратились к нему по официальным каналам?

Вот бюрократы чертовы! Карман в час ночи освободился. Когда бы я успела официально к нему обратиться? И ведь все так поступают. Кто успел, тот и съел. Надо бы Гуку хвост выправить. Нехорошо, если он из-за меня пострадает.

- Я позвонила на официальное зеркало кладовой времени, - это-то хоть правда, - чтобы встать в очередь. Гук Временщик предложил мне только что освободившийся горящий карман. Я согласилась.
И не ваше дело, господа, что я ему посулила за такое предложение. Надо будет срочно предупредить Гука, пока на него ревизию не натравили.

- Стало быть, вполне официально? – уточнил Игнатий.

- Разумеется, - гордо ответила я.
- А потом?

- Что потом?

- Когда вы прибыли на полигон?

- Вовремя, - растерянно ответила я. Нет, я, конечно, гнала, как ненормальная, но не опоздала ведь! А если и нарушила правила движения, ученый совет из-за этого собирать не станут!

- Расскажите подробней, - потребовал Игнатий.

Я скрипнула зубами. И чего он до меня докопался?! Ну, почему я так опаздывала, сообщать им, конечно, не нужно. Соврать придется.

- Видите ли, господин Ректор, так уж вышло, что я немного припозднилась, - я потупила глазки. – У меня возникла одна идея фиксации мобильного трансфигуранта, я стала ее записывать и не обратила внимания на время. Так что к карману очень спешила. Но успела.

- Вы видели Гука Временщика? – продолжал допытываться Ректор.
- Видела, - я все еще не выходила из роли, но желание нахамить Игнатию становилось все сильнее. Дай мне выдержки, Всемогущая! – Он находился на своем рабочем месте. Мы поздоровались издалека, но я к нему не подошла, и он не вышел в приемную – мне пора было идти в очистительную камеру.
- Хвала Бездне! – почему-то с облегчением вздохнул Ректор. Лицо его как-то сразу расслабилось, и он обратился ко мне уже куда дружелюбней: - А теперь расскажите нам, Эмма, что вы делали на полигоне.

- Тренировалась для сдачи теста на более высокую категорию, - я развела руками. Что за дурацкие вопросы, честное слово! Если бы я хотела проверить новую разработку, подавала бы заявку через канцелярию Институт Мерлина, а не как сотрудник университета. 
- На какую?

- На одиннадцатую.

- Вы хотели перейти с девятой категории прямо на одиннадцатую? Зачем?

Подвоха в вопросе не было, да и задал его ректор вполне мирно, поэтому я позволила себе улыбнуться и немного расслабилась.

- Для моих исследований в лаборатории частной трансфигурации мне необходимы заклинания одиннадцатой категории. Я не хотела терять время на сдачу двух тестов, поэтому решила перескочить один уровень. К тому же шестичасовой карман позволял мне потренироваться на обе ступени.
Пока все шло, как по писаному. Никто не интересовался, почему я так быстро пролетела разминку и до какого уровня дошла в своих тренировках. Впрочем, сейчас поинтересуются. И что я им отвечу? Сообщу, что напрямую общалась с Бездной? Объявят святой или упекут в психушку. Второе, разумеется, более вероятно.

- Прекрасно, - Ректор задумчиво постучал по столу ручкой. Похоже, эта его реплика не имела никакого отношения к тому, что я только что скала, но почти сразу, спохватившись, Игнатий снова посмотрел на меня и продолжил ритуал тестирования. - Но то, что вы делали на полигоне, в защищенной от влияния среде, как вы знаете, еще не делает вас магом соответствующей категории. 

- Разумеется.

- Вы можете повторить свои упражнения здесь, в этом кабинете?

- Да, господин Ректор.

- Что ж, прошу вас. Начните с десятой категории. Частная трансфигурация. Адрианна, вы не послужите нам моделью?

- С удовольствием! – пропела очаровательная дриада, зав кафедрой травмолечения. - Если уж я до сих пор не удосужилась записаться к Эмме на прием, так хоть здесь попробую.

Кое-кто из присутствующих рассмеялся. Вообще, атмосфера явно разрядилась.

Я улыбнулась Адрианне и задумалась, что бы мне с ней сотворить. Она и так была куколкой. Вот разве что… Я начала строить заклинание и почувствовала, как веселится от всего происходящего Бездна. Она прямо вливала в меня знания!

- Прошу!

Все недоуменно уставились на вроде бы не изменившуюся дриаду. Я кивком указала на ее руки. Коротко остриженные ногти целительницы отросли, приобрели идеальную форму и зеленовато-перламутровый, в тон к волосам, оттенок.

- Вау! – совсем как девчонка завопила Адрианна, любуясь своими пальцами. - Эмма, а это надолго?

- Часов на шесть. Работать не помешает? – улыбнулась я.
- Да ну ее, эту работу, хоть раз в жизни! Вы не против, господин Ректор?

В кабинете грянул дружный хохот и –  О, Бездна! – аплодисменты!

- Считайте конец сегодняшней ночи свободным, Адрианна, - скупо улыбнулся Игнатий, - но я все же надеюсь, вы согласитесь еще немного поработать моделью, пока мы проводим тестирование.

- В жизни такого не пропущу! – азартно заявила дриада.

- Ваше мнение, господа, - обратился Ректор к моему непосредственному начальству.

- Чистейшая работа! – покачал головой наш декан, гном Дарбли и пробурчал себе под нос: – Уж кто бы сомневался!
- Господа иллюзионисты, есть сомнение в том, что это трансфигурация? – спросил, тем не менее Ректор.
- Ни малейшего, - ответил пожилой маг.

- Прекрасно. Господа, вы считаете, Эмма Ликотворящая достойна звания мага десятой категории?

Ответом ему был единодушный одобрительный гул.

- Хорошо. Тогда, Эмма, может, вы продемонстрируете нам заклинание одиннадцатой категории?

- С удовольствием, господин Ректор.

Я уже знала, что буду делать. Стоило мне начать, как в голове снова зазвучал голос Бездны: «Слушай меня внимательно. Сейчас мы покажем им двенадцатый уровень и на этом остановимся. Не стоит раскрывать все карты перед этими высоколобыми дурнями. И не вздумай рассказать им про ожившие джунгли! Потом тебе надо поспешить домой». Голос оборвался, и по кабинету пробежал изумленный гул. Блин, опять Она все за меня учинила!

- Зеркало! – завопила Адрианна. - Дайте мне зеркало!

Кто-то тут же сотворил для нее зеркало во весь рост, и дриада изумленно ахнула. Адрианна не изменилась ни единой черточкой. Те же оливковые волосы, тяжелой волной спадающие на плечи, та же точеная фигурка и милое личико с задорными зелеными глазами. Но она больше не была дриадой. Она выглядела, как человек. Красивое заклинание!

Очередные аплодисменты подтвердили присвоение мне одиннадцатого уровня.

- Это все, Эмма? – спросил Игнатий.

- Нет, господин Ректор. Сегодня во время тренировки я поняла, что могу творить заклинания двенадцатого уровня. Если вы позволите, я хотела бы пройти еще один тест.

- И почему это меня не удивляет? – вздохнул Ректор. - Что ж. Эмма, прошу вас.

«Оставь дриаду в покое. Давай теперь всех остальных попревращаем», - решила порезвиться Бездна. И мы попревращали. Сначала все, кто находился в кабинете, включая обалдевшего декана Дарбли, стали эльфами. Потом физиономии эльфов превратились в человеческие и отразили глубочайшее оскорбление. Потом бедняга Дарбли увидел вокруг себя толпу соотечественников, которые, впрочем, тут же превратились сначала в троллей, а потом в хоббитов. Дриады, вампиры, ундины и лепреконы сменяли друг друга, как в калейдоскопе. Возможно, я поставила рекорд по количеству единовременных превращений, потому что, когда эта фантасмагория кончилась, в кабинете повисла тишина. Мама дорогая! Кажется, с подачи Великой и Всемогущей, я только что здорово поиздевалась над цветом мистбургской интеллектуальной элиты. Ой, что сейчас будет!..
Первым расхохотался Ректор. А через пару секунд уже все ученые мужи и дамы умирали от смеха. Даже я начала тихо хихикать.

- Эмма, вы уверены, что остановились на двенадцатом уровне? – вытирая слезы, поинтересовался Игнатий.

- Уверена, - улыбнулась я.

- Как вы понимаете, вы его получили.

- Спасибо, господин Ректор, - я невольно просияла, но тут же вспомнила указание Всезнающей и Всепровидящей. - А теперь можно мне уйти? Если честно, я очень устала.

Все вдруг замолчали и уставились на меня, как будто я сморозила какую-то глупость.

- Ладно, Эмма, идите, отдыхайте, - разрешил Игнатий после небольшой паузы. - Встретимся вечером.

- Зачем? – растерялась я.

- Вот тогда и поговорим. Идите, - отрезал Ректор, закрывая тему.

Мне ничего не оставалось, как удалиться.
ИНТЕРЛЮДИЯ 
Полиморф вскинул голову, не разрешив себе оглянуться вслед уходящим друзьям. Он пришел сюда не для того, чтобы бояться. Знания и только знания были его целью. Те двое, чьи шаги сейчас постепенно стихали в коридоре пещеры, многие годы были ему опорой – самой прочной из всех непрочных связей. Ею они и останутся, что бы там драконы себе ни думали. Но то, что ему только что было обещано, он получит. Приказы его величества не обсуждаются, а дед достаточно мудр и не станет требовать того, что невозможно исполнить. 

Ледяной фантом притих и словно прислушивался к чему-то. Нат тоже молчал. Медленными тягучими каплями падали минуты в тишину пещеры. Подумалось, что Ин и Дар уже должны были выйти на поверхность. Но ответа на глупый вопрос троих шутников все не было. И снова принц крови не позволил себе ничем проявить нетерпения. Вдруг из дальнего коридора, ведущего еще глубже в тело горы, послышались шаги. Вполне обычные – не по-тролльи тяжелые, не по-эльфийски легкие, не по-хоббитчьи торопливые. Чуть шаркающие, словно пришлец был очень уставшим или уже немолодым человеком. Оборотень ничем не выдал возникшего вдруг напряжения. Почему-то показалось, что это шаги самой судьбы, об очередном сюрпризе которой ему забыли сообщить. Миниатюрный дракончик тоже никак не отреагировал на приближение нового гостя. Лишь когда на грани света и мрака замаячил еще нечеткими очертаниями фигура невысокого сутулого мужчины, королева вскинула изящную головку. И еще до того, как Нат узнал в пришельце человека, которого ни разу не видел вблизи и с которым прежде никогда не разговаривал, слова фантома заставили его похолодеть.

- Приветствую вас, Сирано Ректор, - прозвенел хрустальный голосок дракона. – Благодарю, что пришли, Хранитель.

- Вы приказали, - хрипло и чуть насмешливо донеслось в ответ. Нат поклонился, а властитель Мистбургского университета перевел, наконец, на него взгляд. – Это то, о чем я думаю? – спросил он, все еще обращаясь к фантому.

- Время пришло, - неопределенно ответила королева.

- Давно пора, - фыркнул Ректор. – Я уже совсем стар, - он вздохнул и шагнул к оборотню. – На колени, молодой человек.

Полиморф вздрогнул и коротко мотнул головой – королевская гордость не позволяла выполнить столь откровенно унизительный приказ. Дракончик тихо засмеялся, и Сирано недоуменно покосился на него, потом нахмурился и открыл было рот, чтобы повторить свое требование.

- Я не человек, и я не встану на колени ни перед кем, кроме своего сюзерена, - процедил  Нат, но, подумав, добавил: - или дракона. 

Королева вспорхнула со своего места и опустилась прямо между принцем и Ректором. 

- Тогда ты преклонишь колени передо мной. Чтобы принять служение, о котором просил. 

Взгляд аквамариновых глаз, казалось, заморозил все мысли оборотня. Медленно, глядя только на фантом, он опустился перед ним на колени. Скованное неповоротливое движение Сирано Ректора уже не имело значения. В глубине глаз дракона таились все знания мира, и Нат, как завороженный, всматривался в них, ловя обрывки манящей своей неограниченностью информации. А потом холодная старческая рука коснулась его горла, и боль сковала легкие, мешая дышать. Теряя сознание, принц провалился в калейдоскоп непостижимых истин.
