* * * 

Меня подкинуло из кровати примерно за полчаса до того, как зазвенел будильник. Косые лучи предзакатного солнца пробивались сквозь щели в шторах. Было около пяти вечера. Даже во сне в моем подсознании сидела одна единственная мысль: не пропустить время связи.

 Я поплелась на кухню, приготовила кофе и выпустила Ваську. Как ни велико было искушение снова встретиться с Кимом в пижаме, я все же  приняла душ и оделась. Подумав, еще и  накинула свою рабочую личину. Бездна внутри меня одобрительно хмыкнула.

Васька вернулась подозрительно быстро, явно чем-то недовольная. Я насыпала ей корм, налила себе вторую чашку кофе и отправилась в кабинет. Связь могла состояться с минуты на минуту.

И тут зазвенело переносное зеркальце. Я пробежала по дому, нашла брошенную вчера в гостиной сумочку и достала пудреницу.

- Эмма! Немедленно открой мне проход в заклятии над задним крыльцом! – закричала Юнона. Волосы ее развевал ветер. Судя по всему, подружка зависла на метле над моим домом.

- Да я сейчас вообще его сниму, - заторопилась я.

- Ни в коем случае! – закричала Нончик. - Только проход! Крошечный и очень кратковременный! Тут такое творится!

- Хорошо, - растерялась я и побежала к заднему крыльцу.

Выйдя во двор, я принялась раздвигать проход в заклятии. «Очень аккуратно. Смотри, чтобы никто не пролез за ней следом», - предупредила Бездна. «Да что происходит?» - удивилась я. С неба на меня ринулась крошечная точка, стремительно превращаясь в Юнону. Как только ее ноги коснулись плиток двора, я начала закрывать проход. «Ей можешь рассказать все, как есть. Нам понадобится ее помощь, - тараторила тем временем Бездна. - И заблокируй большое зеркало. Ким сегодня не позвонит. Еще не время. Подожди пару дней». Я стянула края прорехи, и она замолчала. Ким не позвонит? Почему? Что там они с моим папой, великим экспериментатором начудили? 

Но подумать над этим времени уже не оставалось. Юнона, схватив меня за руку, потащила в дом.

- Эмма, что происходит? – набросилась она на меня, едва мы оказались на кухне.

- А что происходит? Я дома сижу, откуда мне знать.

- Так ты не в курсе?! – опешила Юнона.

- Не в курсе чего?

- Великая Бездна! Вчера в утренних газетах проскочило сообщение, что в одном из временных карманов полигона была создана жизнь. Журналисты осадили Университет, но Ректор отмалчивается, как партизан. Почему-то часть из них стала лагерем у твоего дома. Какой-то маг-недоучка попытался снять твою охранку и сгорел на фиг. 

- Совсем?! – ужаснулась я.

- Нет, успели снять, но покалечился сильно, - небрежно отмахнулась Юнона и тут же продолжила вываливать на меня информацию: - Вызвали магистраторский патруль, они привезли эксперта и тот определили, что охранка двенадцатого уровня. Магистраторы позвонили в Университет, но там подтвердили, что твой двенадцатый правомочен. Патрулю оставалось только разогнать журналюг  и снять с тебя обвинения, даже не побеспокоив. Но все совсем не так малиново. Магистратор пятого ранга Безарий кипит от злости и жаждет добраться до тебя лично. А журналисты, дождавшись ухода патруля, снова стали подтягиваться к твоему дому. Эмма, во имя Бездны, что ты такого натворила? Почему Ректор подтвердил твой двенадцатый уровень? Что вообще происходит?

- Господи, ну и каша! – опешила я. - Но ты-то тут как оказалась?

- Случайно. Загуляла на банкете до двух часов дня, - виновато пожала плечами подружка, - пришлось домой пешком ползти. Шла мимо, смотрю: толпа. Ну, я потолкалась среди них, и все выяснила. Правда, пришлось ждать сумерек, чтобы взлететь и к тебе пробиться. Представляю, как они сейчас там бесятся, если заметили мой маневр. Так что же все-таки случилось? И как, кстати, Ким? Надо ему все рассказать, сегодня ты не сможешь всю ночь у зеркала сидеть.

- Связь разорвана, - только и успела сказать я, как зазвенело зеркало в кабинете. Черт! Я же его не заблокировала!

Мы помчались в кабинет. Я провела рукой по зеркалу и увидела какую-то незнакомую физиономию.

- Эмма Ликотворящая? – поинтересовался этот тип.

- Журналист! – завопила Юнона.

Я тут же отключила связь, а потом и зеркало.

- Уф! Успели, - выдохнула я. - Пошли на кухню, покормлю тебя завтраком и все расскажу. Только имей в виду, информация сугубо конфиденциальная. Велено поделиться только с тобой. Ни в Университете, ни в параллельном мире никто ничего не знает до конца.

- И кем это велено? - поинтересовалась Юнона, следуя за мной на кухню.

- Великой, Всезнающей и Всемогущей.

- Она сама тебе это сказала? – усмехнулась моя подружка.

- Угу.

- Эмма! – Юнона резко развернула меня к себе, заглянула в глаза, потрогала лоб. - Не шути так. Сама знаешь, Она шуток не любит.

- Еще как любит. С чувством юмора у Нее все в порядке.

- Эмма, остерегись!

- Слушай, Нончик, успокойся. Я с ней разговариваю. Иногда. Когда колдую.

- Эмма, ты уверена, что ты здорова? – Юнона продолжала нервно меня ощупывать, но мне все же удалось дотянуть ее до кухни. - Я все-таки давно не занимаюсь целительством, могла чего-то и не заметить.

- Сядь! – велела я и принялась готовить завтрак, собираясь с мыслями. Да, Великая и Всемогущая легких задачек не задает. Еще не хватало, чтобы ближайшая подружка лично укатала меня в дурку.

- Эмма, что все-таки происходит? – не выдержала Юнона.

Я накрыла на стол и села напротив нее.

- Нончик, обещай, что выслушаешь меня от начала до конца, и только потом будешь решать звонить тебе в психушку, или нет. Идет?

- А что, все так запущено? – Юнона подняла бровь.

- Ты уже успела усомниться в моем здоровье.

- Ну, знаешь ли, не каждый день слышишь, что кто-то разговаривает с Бездной.

- Вот и я о том же. Но давай по порядку. Ты помнишь, я вчера позвонила Гуку Временщику?

Видимо мне и вправду необходимо было поделиться с кем-то событиями вчерашнего дня. Я так увлеклась рассказом, что почти не обращала внимания на реакцию собеседницы.

- Стоп! Стоп! Стоп! – завопила Юнона, когда я дошла до почти экстатического момента оживления моих джунглей. - Ты хочешь сказать, что все это правда?!! Что жизнь действительно была создана, и создала ее ты?!! – глаза у нее стали совершенно круглыми.

- Не я, Бездна. Она как бы действовала через меня. И, знаешь, Ей самой это нравилось.

- Ты хоть понимаешь, что ты сейчас мне сообщила? – прохрипела Нончик с трудом хватая ртом воздух.
- Понимаю, - я взяла ее за руку, надеясь успокоить.- Там на полигоне я колдовала на тринадцатом уровне.

- Идиотка! – Юнона схватилась за голову. – Эмма, какая же ты идиотка! А еще профессор! – теперь она уже сама вцепилась в мою руку и посмотрела в глаза. - Ты колдовала не на тринадцатом уровне, подружка. Ты колдовала выше!

- Но выше не бывает, - растерялась я.

- Считается не доказанным, что это возможно – так будет правильней, - наставительно произнесла Нончик и обреченно добавила: - Ты хоть понимаешь, что за всю историю Мира существовало только два мага, которые, по недостоверным данным, могли создавать жизнь?!

- Как два? – совсем запуталась я. Лично я слышала только о Мерлине. Но Юнона всегда разбиралась в истории магии лучше.

- Квак два! – передразнила она меня. - Первым был Творец Неназываемый, который, по легенде, и создал сам Мир по велению Великой Бездны.
- Нончик, что за чушь? Это же из области древних религиозных мифов, - возмутилась я.

- Судя по тому, что ты мне только что рассказала, этот древний миф вчера оброс доказательствами.

- Не шути так!

- А я и не шучу, - она действительно была на удивление серьезна. - Теперь идем дальше. Как ты, надеюсь, знаешь, вторым был Великий Мерлин.

- Да, необратимая трансфигурация.

- Не просто необратимая трансфигурация, а необратимая трансфигурация неживого в живое. Если бы ты побольше интересовалась историей, то помнила бы, что некоторые великие маги прошлого тоже проводили необратимую трансфигурацию, но только живых существ опять же в живые. К сожалению, впоследствии эти знания были утеряны. Но вернемся к Мерлину. Что ты вообще о нем знаешь?

- Ну, как что? – вконец опешила я. - Что он был великим магом, что он создал Вечное Дерево и Храм Бездны.

- Угу, угу. А знаешь ли ты, что в возрасте примерно ста пятидесяти пяти лет Мерлин внезапно исчез? Никто не ведает, где именно он пропадал больше четверти века. Но, вернувшись, великий маг уехал с Альбиона на маленький островок на западном побережье, построил себе замок на берегу, назвал его Авалоном и жил там отшельником. Те, кому посчастливилось встретиться с ним в тот период, оставили свидетельства, что Мерлин практически перестал заниматься магией и все время что-то писал. Многие полагали, что он сошел с ума, потому что старик доказывал, что поступает по прямому указанию Великой Бездны. Однако после его смерти никаких рукописей найдено не было, а замок населила какая-то странная эктоплазма. Именно из-за призраков, которые считают себя хозяевами Авалона, замок по сей день закрыт для туристов. А вокруг всего Авалона – белая зона, в которой почти не работает магия.

- Подожди! – меня осенило. - Ты говоришь о Печальном острове?

Я бросилась в кабинет, притащила атлас на кухню и принялась лихорадочно его листать.

- Что ты ищешь? – поинтересовалась Юнона.

- Печальный остров. Вот! Вот смотри! Это то место, где находился Ким, когда связался со мной! Ну, есть его аналогия в технологическом мире...
- Ни фига себе! – Юнона даже рот приоткрыла и уставилась на карту.

- А как только он уехал оттуда, связь прервалась. Это место поддерживает связь между мирами!

- И что это нам дает? – нахмурилась подружка.

- Понятия не имею, - честно призналась я. - Но вдруг пригодится? Хотя…

- Что?

- Ты говоришь, Великий Мерлин почти на три десятка лет исчез. А что если он был в параллельном мире? Что если он, вернувшись, отправился жить именно туда, где легче всего связаться с покинутой им реальностью? 

- Зачем?

- Ну, чтобы… Эктоплазма? А что если это эктоплазма из того мира, и Мерлин перетащил ее сюда?

- Зачем?

- Не знаю. Может, ему так Бездна велела, - развела я руками. – Теперь-то мы знаем, что могла...
- В самом деле, - хмыкнула Юнона. - Интересная гипотеза получилась.  Но вернемся к нашим баранам. Итак, мы имеем два неподтвержденных точными данными свидетельства, что Бездна вступала в непосредственный контакт с магами и наделяла их способностью творить жизнь. И оба раза, как мне кажется, Великой и Всезнающей было что-то от них нужно. От Творца Неназываемого ей был нужен сам акт творения жизни, а от Великого Мерлина мы даже не знаем, что именно. Например, пристроить у нас иномирских призраков, буде он действовал по ее прямому указанию. А еще, милая моя Эмма, мы имеем тебя, тоже сотворившую жизнь и беседующую с Бездной. Отсюда напрашивается вопрос: что Ей от тебя нужно? У тебя есть догадки?

- Никаких, - ответила я, однако честно призналась: - Но она точно чего-то от меня ждет. Это я почувствовала.

- Мда-а-а! Все интересней и интересней, - протянула Нончик. - Ладно, выкладывай, что дальше-то было?

- А дальше меня выдернули с полигона телепортом…

Едва я закончила рассказ, из гостиной послышалось звяканье переносного зеркала. Я открыла пудреницу и с опаской активировала, ожидая увидеть очередного журналюгу. Но это была всего лишь Одетта, секретарь Ректора. Несмотря на далеко не юношеский возраст, эта милая женщина была не лишена некоторого тщеславия в отношении своей внешности, и соответственно являлась моей клиенткой. Так что отношения мы поддерживали почти приятельские.

- Эмма? Здравствуйте. Я звоню по поручению господина Ректора. Вы уже в курсе, что журналисты взяли вас в осаду?

- Да уж, - вздохнула я.

- Ни в коем случае не вступайте с ними в контакт! Это приказ Ректора. Сейчас начинается экстренное заседание комитета по науке совместно с представителями Верховного Совета магов. Думаю, скоро вас тоже вызовут. Не выходите из дому – средства массовой информации открыли на вас самую настоящую охоту. За вами пришлют купольный ковер. Мы предварительно вам позвоним.

- Спасибо.

- И еще, Эмма, - Одетта понизила голос, - это уже неофициально. В составе делегации от Верховного Совета состоит и ваша матушка.

- О, Всемогущая! – простонала я.

- Так что держитесь и будьте морально готовы.

- Спасибо, Одетта.

- Не за что, Эмма. До скорого!

- До встречи.

Я вернулась на кухню, выложила Юноне последние новости и, упав на стул, схватилась за голову.

- Слушай, я вот тут покрутила твою гипотезу и так и сяк, - сообщила подружка, довольно равнодушно отнесшись к ожидавшему меня кошмару, - и вот, что у меня вышло. Если Творец Неназываемый создал жизнь в нашем мире, то откуда взялся он сам? Напрашивается очень простой ответ: из параллельного мира. Но тогда получается, что Бездна связывается с магами только тогда, когда ей необходимо, чтобы один мир повлиял на другой.

- В смысле? – довольно равнодушно уточнила я. Если честно, приезд Ювенарии волновал меня сейчас гораздо больше.

- Сама посуди, - принялась объяснять Юнона. - Нужна была жизнь в нашем мире, Она перекинула сюда Творца, и тот, с Ее подачи, все здесь благоустроил. Нужно было, чтобы маг Мерлин что-то поправил в другом мире, она связалась с ним и снова перекинула, только уже отсюда.  Или, хотя бы, Морган Игрушечник. Он появился как раз тогда, когда дал трещину институт семьи, и многие дети оказались фактически брошенными. День Дарения Игрушек вернул все на круги своя. С тобой на контакт вышел Ким, и в тот же день Бездна с тобой заговорила. Боюсь, кому-то из вас предстоит путешествие между мирами.

- Все может быть. Она намекала, что скоро я встречусь с Кимом и отцом во плоти, - я пожала плечами.

- А тебя не беспокоит, что контакт происходит только с подачи Бездны? – задумчиво поинтересовалась Юнона.

- Ну, Она почему-то держит эти знания в секрете от нас. 

- Почему?

- Откуда мне знать? – отмахнулась я. - Может, не хочет, чтобы миры слишком уж сильно влияли друг на друга.

- Что ж, возможно, - задумчиво согласилась Юнона, но мне показалось, что она чего-то не договаривает.

* * * 

- Нет! Нет! Нет! Даже не проси! Я и два таких крутых Совета просто несовместимы, - Юнона воздела руки к небу и вопросила пространство: - Что мне там делать?!

- Меня поддерживать, - тут же сообщила я, - морально. А в случае необходимости и физически тоже. Вдруг они мне ноги отгрызут? 

- Проведешь трансфигурацию и вырастишь себе новые...

- Нончик,  во имя Бездны, не бросай меня, - взмолилась я. - Не являясь членом ни одного из двух советов, я имею право привести с собой трех свидетелей. А у меня и одного-то без тебя не набирается.

- Там будет Ювенария. 

- И тебе того же, дорогая!

- Эмма, ну, посмотри, на что я похожа! – воскликнула она с совершенно несчастным видом. - Я же со вчерашней ночи дома не была!

- Душ и мой гардероб в твоем распоряжении. А я тебе какую-нибудь крутую личину наколдую, - заискивающе предложила я и проныла, чтобы закрепить успех: -  Ну, пожалуйста! Ты же любишь приключения!

- Хорошенькое приключение! – фыркнула подружка. - Стоять столбом перед этими чванливыми выскочками!

- Стоять столбом предстоит мне, а тебе просто присутствовать. Ну, пожалуйста, Нончик, пожалуйста!

- Ладно, ладно, - сдалась Юнона. - От всего Совета не обещаю, но от Ювенарии грудью прикрою. Пошли потрошить твой гардеробчик.

Юнона скрылась в душе, а я перевела дух. Честно говоря, когда позвонила Одетта и сказала, что ровно через час за мной пришлют ковер, я здорово перетрусила. Я ученый, а не функционер от науки, а уж с маменькиными коллегами мне и на приемах некомфортно, не то, что в официальной обстановке. К тому же меня приглашали отнюдь не для чествования. Разбор полетов мне еще тот предстоял. А что мне им говорить? Нужно с Бездной посоветоваться. Вот сейчас Юнона выйдет из душа, я ей такую красоту одиннадцатого-двенадцатого уровня наведу, что мы со Всезнающей все обсудить успеем. Только бы Нончик поторопилась. И так столько времени с этими уговорами зря потратили.

Когда подружка, наконец, появилась уже одетой, времени на волшбу оставалось всего минут двадцать. Я простеньким заклинанием посадила на ней чуть узковатое платье, и почувствовала, как не терпится Бездне что-то мне сообщить.

- Нончик, я буду творить из тебя шедевр. По кусочкам. Мне нужно пообщаться с Бездной.

- Валяй, - согласилась Юнона, - чего-чего, а шедевры ты творить умеешь.

«Слушай меня внимательно, - затараторила Бездна, как только смогла ко мне пробиться, - ни в коем случае не сообщай на совете, что ты со мной разговариваешь. Скажи, что тебе почему-то было легко колдовать, и ты даже не подозревала, что творишь настоящую жизнь. А еще лучше, постарайся убедить их в том, что это не было необратимой трансфигурацией. Отвлеки от того, что произошло на полигоне, расскажи о контакте, но ни в коем случае не упоминай своего отца. Расскажи о Генке. Ты сотворила неправомочное заклинание. Но сотворила его по ошибке. По закону, у тебя есть неделя, чтобы все исправить. Юнона преподнесла тебе прекрасную гипотезу. Используй ее, если возникнет необходимость. Настаивай на своей поездке на Печальный остров. Они обязаны дать тебе такую возможность. Сделай все, чтобы Юнона и Ювенария тебя сопровождали». «А мама-то зачем?» - содрогнулась я. «Так надо. Не перебивай. В Авалоне я не смогу с тобой разговаривать. Помни, тебе нужно отправиться туда не позднее…»

Я закончила колдовать, и разговор прервался. Не позднее чего? Кажется, она говорила о том, что надо подождать до связи с Кимом пару дней. Значит, мне надо требовать ковер до Печального на завтрашний вечер. Ой-ой-ой! Требовать! Да у меня язык отнимется, у двух советов что-то требовать!

- Ну? – Юнона накинулась на меня, даже не взглянув на себя в зеркало.

- Мы летим на Печальный, - отрапортовала я.

- Мы? – опешила моя подружка.

- Ты, я и Ювенария.

- Только через мой труп!

- Она не уточняла, в каком именно виде тебя нужно взять с собой, - съехидничала я.

Юнона только вздохнула.

- Брось, Нончик, это же приключение. Туда же даже туристов не пускают! – принялась я ее уламывать. – Когда у тебя еще будет шанс побывать в столь загадочном месте?!
- Да какого идиота-туриста туда понесет? Там магия не работает!

- Ну и что?

- Ничего особенного, - поморщилась подружка, - терпеть не могу писать от руки, только и всего.

Мы уставились друг на друга, а потом покатились со смеху.

- Мне надо еще поколдовать, - сообщила я, - Великая оборвалась на полуслове. Есть идеи, что бы такого сотворить?

- Себя в порядок приведи, - хмыкнула Юнона.

- Не буду, - огрызнулась я. - Из принципа. Если я начну красоту наводить, решат, что я либо трушу, либо выпендриваюсь. А так – нормальный деловой вид.

- Перед двумя Советами не грех и повыпендриваться.

- Отпадает. Думай быстрее, - потребовала я.

Но было уже поздно. Зазвенела пудреница, и Одетта сообщила, что университетский ковер завис над моим домом. Оставалось надеяться, что Бездна успеет высказаться, пока я открою для ковра проход. 

Она заговорила сразу, как только я коснулась заклинания, будто мнемозапись с середины включили. «Не позднее сегодняшнего утра». «Не получится! - мысленно завопила я. - Пока два совета вусмерть не усовещаются, мне никто разрешения на ковер не подпишет. А рейсовые туда не летают!» «Получится! - категорично заявила Всезнающая. - И еще. Котенка своего оставь здесь. Пусть пару деньков в приюте перекантуется. И не спорь, для нее это поездка может последней оказаться, а у тебя и без Васьки попутчики найдутся».

Какие еще попутчики?! Выяснить я не успела, заклинание закончилось, и Бездна замолкла.

Ковер плавно опустился перед парадным. Мне раньше никогда не приходилось лететь на университетских коврах, хотя слышать доводилось немало. Высшая магия, как ни как. Похожее на гигантский мыльный пузырь, защитное поле пошло мелкими искорками и исчезло. Красиво. Это тебе не рейсовый. Такой купол практически невозможно пробить. Не то что журналисты, Верховный Совет Магов не достанет. Абсолютная безопасность, конфиденциальность и все прочие прибабахи.

Мы с Юноной ступили на ковер,  расположились в низких кожаных креслах перед столиком из красного дерева со встроенным баром и переглянулись. Ковер был не из последних. У меня даже закралось подозрение, что это служебный ковер самого Ректора. Юнона приподняла одну бровь. Да, уж! Иди и пойми, то ли меня решили доставить со всеми почестями, то ли на этот коврик наложена самая лучшая подслушивающая, подсматривающая и тому подобная магия. Мы еще раз переглянулись и молча согласились не рисковать. 

Ковер без малейшего покачивания оторвался от земли и начал подниматься. Юнона положила ладонь на вырезанную на столе руну, готовясь установить купол. Я протянула руку и начала открывать проход, ожидая, что еще мне сообщит Бездна. «Кроме твоей маменьки в составе делегации Зандинандаэль Всеслышащий и Винченцо Светоносный. Эльф – телепат и эмпат одиннадцатого уровня. Ставь полупроницаемый блок двенадцатого. Я помогу». 

Полупроницаемые блоки двенадцатого уровня! Всезнающая и Всемогущая точно решила надо мной поиздеваться! Они же только теоретически спрогнозированы! Никто не умеет ставить полупроницаемых блоков выше десятого! А собственно, что я нервничаю? Она умеет.

Мы промчались в открытый проем, и я тут же его закрыла. Слишком быстро. Единственное, что я успела услышать, это истошный вопль «Справа!», и увидеть несущуюся на нас метлу, а потом Юнона хлопнула по руне, и в моей голове наступила тишина. Отчаянный папарацци с трудом выравнивал срикошетившее от купола помело.

Меня так и подмывало рассказать подруге об уготованной мне большой пакости. Совет Магов послал на переговоры в университет юриста-инфлананта, телепата и вампира – дневного мага-аналитика.  В том, что мои джунгли продолжают жить и размножаться, не оставалось никаких сомнений. И об этом знали не только в Университете. 

Как бы мне сообщить все эти новости Юноне? Она ведь с ума сойдет, когда увидит Зандинандаэля, который на сегодняшний день считается сильнейшим в мире телепатом. Стоп! Но если эльф не сможет прочитать меня, он прочитает Нончика. Ну, да, Она же сказала «блоки», а не «блок». Это что, мне за нас обоих отдуваться? В кого Она меня превратить пытается?!  Господи, они же могут захотеть, чтобы я колдовала, а мне при этом два блока надо поддерживать. Если кто-то это просечет, мне точно тринадцатый уровень припишут, иди и доказывай потом, что я не создала жизнь. Нет, что-то Бездна намудрила, это точно. Хотя… Полупроницаемых блоков двенадцатого уровня не существует. Кто докажет, что они были? По идее, эльф их даже почувствовать не должен. А если заметят ниточку от меня к Нончику, всегда можно сказать, что я ей макияж поправляла, как-никак  частная трансфигурация двенадцатого уровня. Я вообще не уверена, что в мире специалисты моего класса в этой области существуют.

Мы долетели гораздо быстрее, чем на помеле. Минуты за две. Ковер плавно опустился во внутреннем дворике административного здания. Мы уже сходили с ковра, когда эскорт из наиболее настырных журналистов пронесся на бреющем полете над охранным заклинанием Университета. Уж его-то взламывать никто не полезет. 

Одетта уже спешила нам навстречу. Я успела прошептать Юноне, что бояться телепата не надо, Бездна справится, и принялась плести базовые блоки. В обязательной программе университета были блоки шестого уровня, и если честно, мне ни разу не приходилось воспользоваться этим заклинанием после сданного почти двенадцать лет назад экзамена. Но я не только мгновенно вспомнила, как это делается, но и поняла, как их усложнить. Опять Она за свое! Знания вливались в меня сами. Когда я достроила десятый уровень, за который сам Зиндинандаэль лет двадцать назад получил премию Геда, статья о теоретических разработках одиннадцатого, прочитанная давным-давно от скуки на каком-то совещании, всплыла перед глазами. Стоило мне коснуться первой нити схемы, как Великая и Всезнающая ворвалась в мое сознание.

«Блоки поддерживать не надо. Это заклинание можно стабилизировать, что-то вроде твоей частной трансфигурации, только на ментальном уровне. Я покажу как. Зафиксируем их часов на шесть, больше не понадобится.  Телепат ничего не заподозрит». У меня потемнело в глазах, и по спине прошел неприятный холодок. Это было принципиально новое решение, и Бездна отдавала его мне сама. Что-то она за это потребует?! Но я не собиралась с ней спорить. Если призом в этой игре станут Ким и отец, я согласна была постичь все тайны мироздания или вовсе потерять магические способности.

«Теперь слушай. Вчера университетская комиссия полезла в карман, где ты работала, и видела джунгли. Так что авторитетное свидетельство о сотворении жизни у них имеется. Но одни дураки решили защититься от других и запечатали вход. Во время опечатывания произошла одна ма-а-аленькая ошибочка. Не без моей помощи, надо сказать. Так что, больше туда никто войти не сможет. Можешь смело доказывать, что необратимой трансфигурации не было, и жизнь в джунглях – только иллюзия», «А потом ты их развоплотишь», - с грустью подумала я. «Ты что! - оскорбилась Бездна. - Жизнь священна! Созданная однажды, она имеет право на существование. Убийство, если оно не связано с пищевой цепочкой, в любой его форме – преступление! - мне показалось, что она вздохнула. - Когда-нибудь тебе придется понять».

Я достроила блоки, и Она замолчала. 

Выстланный красной ковровой дорожкой коридор заканчивался массивной дубовой дверью. Мы с Юноной переглянулись и, следом за секретаршей, решительно направились в зал совещаний.

* * *

Ким злился на себя за то, что проспал рассвет. Да что там рассвет! Судя по пробивавшимся в спальню лучам солнца было уже ближе к полудню. Наскоро умывшись и побрившись, он сбежал по лестнице и, сориентировавшись на аппетитные запахи, направился в кухню.

- Иди уж спать, - донесся до него недовольный голос Иоанна.

Шушха едва слышно что-то ответила.

- Нашла с кого пример брать! И что, что не спал, зато теперь дрыхнет.

Ким заглянул в кухню, и его глазам предстала престранная картина. Иоанн колдовал у плиты, а Шушха, едва не роняя голову на стол, старательно выводила что-то в простой школьной тетради, рядом с которой стоял контейнер с заколдованным Генкой.
- Привет! – встрепенулась она, услышав скрип двери. - Ты проснулся?

- Привет, - отозвался Ким, - а что это ты делаешь?

- Учусь, - просто ответила девушка.

- Чему? – опешил Ким.

- Быть человеком. Люди читают и пишут. Читать легко. Иоанн знает, как читать быстро. Он меня научил. А писать трудно. Не получается, - она вздохнула, разглядывая свои каракули.

Ким растеряно переводил взгляд с Иоанна на девушку и раскрытый перед ней толстенный том энциклопедического словаря. Маг покосился на него через плечо и хмыкнул.

- Иоанн? – не выдержал Ким.

- Ну, подсобил немного, - пожал плечами целитель. - Есть такое заклинание. Вон, видишь, почти половину словаря за ночь осилила. А теперь засыпает. Ей же днем спать привычно. 

- Я хочу, как человек, - упрямо заявила Шушха.

- Кофе, бекон, яичница, блинчики, мед. Садись и ешь, - велел целитель Киму и тут же обратился к недавней жабе: - Шурочка, тебе еще чаю налить?

- Как ты ее назвал? – удивился Ким.

- По-человечески, - ответила девушка и серьезно посмотрела на своего бывшего хозяина.

- Ладно… Шурочка.

Девушка улыбнулась. Только теперь Ким заметил, что она была вполне цивильно одета и даже чуть-чуть подкрашена.

- Ух ты, какая ты сегодня красивая! 

- Правда? – от удовольствия девушка даже слегка покраснела.

- Честное слово, - совершенно серьезно подтвердил Ким и покосился на мага. - Это откуда же такой гардеробчик?

- Смотался в Барнаул телепортом. Похватал, что попало, а потом магией подсадил по фигурке. Худенькая она. Бери еще, Шурочка, ешь. Ей блинчики понравились, - пояснил Иоанн.

- Я знаю, - машинально ответил Ким. Он так и не понял, что такого Иоанн похватал в Барнауле и где. И откуда косметика-то взялась? Но при Шурочке выяснять этого не стал, - она и раньше их любила.

- Раньше они были другие, - вздохнула Шушха, - без меда. Гене тоже понравились. Он и человеком мед любил?

Ким невольно задумался. Генка был непревзойденным кулинаром и всегда мог угодить ему своей стряпней. Особенно, когда дело касалось сладкого, без которого Ким просто не мог жить. Но вот любил ли сам Генка то, что готовил, или старался для друга, Ким не смог бы ответить. От этого стало стыдно, и он отвел глаза, оставив вопрос Шушхи без ответа.
- Ешьте и пойдите, погуляйте немного, - велел целитель, словно почувствовал возникшую неловкость. - Она уже спит наполовину, но ложиться не хочет. Если устанет, как следует, ночь проспит.

Шушха просияла.

- А ты? – Ким стряхнул наваждение и с любопытством посмотрел на бодрого волшебника.

- Я привычный, - отмахнулся Иоанн. - Здесь столько силы, что если надо, неделю могу подпитываться и без сна обходиться. Одна ночь – вообще пустяки.

Ким принялся за еду. Гулять с Шушхой ему не очень-то и хотелось. У него руки чесались включить компьютер и проверить почту. Но бросив взгляд на девушку, он понял, что не сможет ей отказать. Стыд за невнимание к другу подтачивал изнутри. Да и вся ситуация уже вышла из-под контроля, и единственное, что оставалось делать, это вести себя по-человечески. Хоть с жабой в образе человека, хоть с человеком в образе жабы, хоть с этими ненормальными, но уже такими близкими магами.

- Спасибо, - поев, Ким встал и понес тарелку к раковине, чтобы помыть.

- Оставь, - махнул рукой маг, - я здесь у себя дома. Колдую, когда хочу. А с бытовой магией у меня всегда было получше, чем у моей продвинутой женушки. Так что и посуда сама моется, и вода в чайнике за минуту закипает. Давайте лучше я вам окрестности покажу. Только одевайтесь потеплее. Горы все-таки.

Веранда и впрямь располагалась на краю довольно глубокого ущелья, падать в которое не возникало никакого желания. Иоанн обогнул дом, облокотился на установленный здесь же телескоп и указал на юго-восток.

- Если присмотреться, в телескоп можно разглядеть скаты пагоды, - пояснил он, - это тот самый храм, где зажегся светильник.

- Там уже Китай? – усмехнулся Ким.

- Граница с Монголией. Не наша, китайская, - Иоанн помолчал и вдруг стал рассказывать: - Однажды проснулся и понял: должен туда попасть. Вот тянуло и все. Неделю себя отговаривал.  Думаешь здесь близко? – он покачал головой. -Километров четыреста по прямой, а по горам раза в два больше. Как добирался через границу – лучше не вспоминать. Короткими телепортами шел. После каждого скачка цеплял видимую точку и рассчитывал координаты. Иногда промахивался. Хорошо, что хоть Бездна миловала, не впаял себя в дерево или в скалу. Только к концу третьего дня путешествия немного насобачился и перестал ошибаться.
- Как ошибаться? – не понял Ким. Внезапная откровенность Иоанна удивила и насторожила. Молодой человек чувствовал, что волшебник старается поглубже влезть к нему в душу, но не мог понять зачем. Он не был готов к этому. К такой степени близости. Маг и так слишком спешил, слишком давил на него своей простотой, своим всезнанием в вопросах, в которых сам Ким только пытался разобраться. Но любопытство все же взяло верх. Да и рассказывал и объяснял целитель интересно и доходчиво. 

- Понимаешь, при телепортации никак нельзя попасть в те координаты, где уже находится какое-то твердое тело. Газ – воздух, или жидкость – вода, раздвинутся, потеснятся, освободив место, структура-то не жесткая. А скала так не умеет. Ну и вот, чтобы только не ошибиться, не попасть во что-то такое, я брал с запасом – чуть повыше. Пару раз навернулся метров с пяти – перестарался, большую погрешность взял. 

- Ого! Как ты не покалечился, с пяти метров-то падать? – удивился Ким.

- Да я подвижный, успел сгруппироваться, - отмахнулся целитель. 
- Долго добирался?

- Девять дней. Пешком так же мог бы, но кто ж меня пешком-то пустит через границу.
- Восемьсот километров по горам за девять дней? – недоверчиво хмыкнул Ким.

- Для меня – реально, - пожал плечами Иоанн. – Вы здесь вообще все какие-то слабенькие, совсем ресурсы организма не используете, - он чуть насмешливо покосился на молодого человека, и Кима опять неприятно кольнуло продемонстрированное превосходство. – Тебе вот сама мысль об этом невозможной кажется.

Ким покачал головой и подумал, что, возможно, Иоанн имеет право на снисходительность, а ему самому еще многое предстоит узнать об этих странных людях из волшебного мира. И почему-то стало стыдно за себя и за всех своих соотечественников. Действительно ведь, слабенькие.
- А потом? – спросил он, чтобы не заморачиваться на неприятных мыслях.
- А что потом? – Иоанн снова посмотрел в даль. - Еще дня три отсиживался в лесу, пытался понять, как попасть внутрь. 

- И как? – Ким приобнял Шушху, прижавшуюся к нему и с благоговением слушающую волшебника.

- Никак, - пожал плечами маг. - Экскурсии не проводятся. Вход только для правоверных буддистов. Ты слышал о языковом феномене?

- Да, Эмма объяснила, - кивнул Ким.
- Ну, считай, что я говорю по-китайски. Вот только рылом не вышел, но не для мага проблема, сам понимаешь. Скроил личину, закосил под паломника и попер.

- Не раскусили? – Ким подавал реплики только из вежливости. Чувствовалось, что Иоанн смотрит отнюдь не на дальние склоны на монгольской границе, а куда-то в прошлое. Возможно, ему нужно было кому-то выговориться. Он носил в себе тайну чуда явленного не кому-нибудь, а ему, великому магу. И Киму пришло в голову, что, пожалуй, он здесь не только потому, что Генке нужна помощь. Целитель прожил в этом мире больше четверти века, и все это время носил в себе свою тайну. Быть может, Иоанну присутствие Кима было даже нужнее, чем самому молодому человеку.
- Это, смотря кто, - усмехнулся целитель. 

- Как это?

- А так. До центрально зала я без проблем добрался. Типа их святыням поклониться. Паломников немного, но и не великая редкость, никто на меня внимания не обращал. Пришел, а сам понять не могу, на хрена меня в такую даль принесло. Оглядываюсь по сторонам, пытаюсь разобраться, что же меня так сюда тянуло. Вдруг подходит ко мне мужик в белом, спокойно так, осматривает с ног до головы и изрекает: «Даже лису, если помыслы его чисты, открыт путь к истине».  Я чуть не сел. Лисы – это оборотни по-ихнему. Потом смотрю, он улыбается. Я возьми и брякни, мол меня сюда боги позвали, а зачем – не знаю. Он покивал и посоветовал поразмышлять и помолиться их святыне, может чего подскажет. Не знаю, что уж у них там за святыня, так и не поинтересовался до сих пор, но меня повело к статуе Будды. Небольшая статуя, не центральная. Сидит такой грустный упитанный бронзовый карапуз и в руках у него что-то вроде лампадки. Подошел я к нему, а краем глаза замечаю, что мужик тот за мной наблюдает. Видно все же ждал подвоха от лиса. Ну, я сел в позу лотоса и уставился на этого пухлого Будду. Сделал вид, что молюсь, чтоб ничего дурного не подумали. Смыться я оттуда, конечно, в любой момент мог, но, во-первых, неудобно как-то, вроде, по-людски приняли, хоть и распознали, а во-вторых, должен же я понять, зачем мне сюда так нужно было придти. Сижу и реально жду, что мне то ли их боги, то ли великая Бездна подскажут. Будду созерцаю. И вдруг, блик какой-то странный на статуе, аккурат на лампадке этой. Откуда взялся – непонятно, не должен туда прямой свет попадать. Сначала я особого внимания не обратил. Ну, может, факел какой-то сзади поставили, не стану же оборачиваться. А блик все ярче. Вот тут я присмотрелся и чуть не заорал в голос. Лампадка форму менять начала, прозрачной стала и превратилась в Светильник. А через пару мгновений в нем вспыхнул огонек нашей семьи, - Иоанн усмехнулся. - Ой, что тут началось! Все вопят, монахи поклоны бьют, а этот, в белом, смотрит на меня как-то нехорошо и знаки подает кому-то. Ну, думаю, все, пора сматываться, сейчас бить будут. А в голове ни одних координат, ни одного заклинания, и ноги к полу приросли. Только рука сама к светильнику тянется в ритуальном жесте. И тут я понял, что плачу. Вдруг мужик этот что-то рявкнул, и все затихли. А он подходит ко мне и говорит: «Великий Будда явил чудо для смиренного отшельника. Я вижу, ты ушел слишком далеко от своего мира». И улыбается. А я стою, смотрю на него и ничего не могу ответить. Откуда он узнал? А он покивал бритой головой и говорит: «Ты всегда желанный гость в этом храме, отшельник с белой горы. Когда-нибудь тебя приведут сюда и наши святыни», потом поклонился слегка и ушел. Вот что он имел в виду? Что знает, где я живу? По-китайски эта горка по-другому называется. И что мне в этом храме, кроме светильника может понадобиться?

- А потом не спрашивал? – заинтересовался Ким.

- А я его больше никогда не видел. Только спустя пару месяцев, узнал, что тогда в этом храме гостил один из великих Лам.

- Ни фига себе! – поежился Ким.

- Вот и я о том же, - кивнул волшебник. - Не знаю, есть ли в этом мире истинные маги, кроме меня, но, что знания о магии здесь имеются, я теперь уверен. Пусть и запретные для простых смертных, - он примолк.

Киму страшно хотелось спросить его о таинстве Светильника, но получив уже однажды от ворот поворот, он не рисковал снова лезть с вопросами. Наконец, Иоанн встряхнул с себя воспоминания и кивнул на выход с веранды.

- Пойдемте, покажу, где здесь можно гулять без альпинистского снаряжения. И имей в виду, Шурочка, - обратился он к примолкшей девочке, - ты от Кима не убегай. Он так прыгать, как ты, не умеет, а ведь если испугается за тебя, то тоже полезет на какую-нибудь скалу недоступную. Ты уж его побереги, он нам еще нужен.

ИНТЕРЛЮДИЯ 

- Теперь ты понял, Ин? – оборотень печально посмотрел на друга.

- Нат, это... У меня просто слов нет, - человек растеряно развел руками. - Но все равно, система не совершенна.

- Ни одна система не совершенна, - усмехнулся Нат, - но они ошиблись, выбрав нас троих.

- Двоих, - поморщился Ин. - С Дарбли будет сложнее.

- Знаю, - вздохнул полиморф. - Поэтому и прошу тебя поговорить с ним, разложить все по полочкам. Пусть запомнит все значимые фразы. Если надо, заложи в него гипнокоды.

- Не перегибай, Нат, - обиделся человек. - Он же действительно не дурак, наш Дар.

- Не дурак. Но то, что ты понял без слов с первого раза, до него будет доходить, как до жирафа. А я боюсь, что когда-нибудь настанет такой момент, что действовать придется быстро. Ведь тебя с нами может и не быть.

- Нат, он не виноват в том, что его ассоциативные цепочки отличаются от наших, - покачал головой Иоанн. - Ведь это мы с тобой всегда придумывали розыгрыши и каверзы, а он был только исполнителем, если не жертвой.

- В том-то и дело! – взвился оборотень. - Я ведь ничего не сказал тебе, Ин! Я ничего не могу тебе сказать, даже если захочу! Мы просто играли в ассоциации. Это ты сам сделал выводы. Сам вычленил из цепочек значимые слова и сложил их в предложения. Дар так не сможет. Для него нужно создать систему кодов. Я не смогу объяснить ему, что к чему, печать не позволит. Поэтому я прошу тебя. Если хочешь, можно сделать эту систему более обширной. Мы можем еще поиграть, - он перевел дыхание. - Но главное ты теперь знаешь и можешь все рассказать Дару. Ты можешь, не я. Мне нужно только быть уверенным, что когда я произнесу определенные слова или фразы, он поймет, что у них есть двойное дно и будет знать, что в нем заключается.

- А ты не боишься, Нат? – задумчиво спросил человек.

- Боюсь, - скривился полиморф. - Ты даже не представляешь себе, насколько. Ты ведь понял только суть, а я знаю такое... 

- Я не об этом. Почему ты считаешь, что мы смогли обмануть их? А если они поймут, что ты нашел способ обойти печать?

- Ну, я ведь, собственно, ничего не делал, - не без самодовольства пожал плечами оборотень. - Это ты сам догадался. Поэтому я и говорю, что они ошиблись, выбрав нас троих.

- А если они не ошиблись, Нат? – не сдался Ин. - Если они сами это спланировали?

- Тогда тебе тем более надо поговорить с Даром. Чтобы оправдать их планы, - отмахнулся Игнатий, но тут же добавил: - Нет, Ин, гораздо больше меня пугает другое. Сейчас я не располагаю всей полнотой информации. Мне понадобилось почти девять лет, чтобы понять то, что только что понял ты. Потому что пока я не стал хранителем, они выдают мне знания по капле. А пока жив Сирано, я не могу стать хранителем. Сам знаешь, старик может протянуть еще лет десять, а то и больше. Не то, чтобы я рвался занять его место, но если это произойдет, когда тебя уже с нами не будет? И как тогда я буду объяснять Дару что-то, что может оказаться жизненно важным? А даже если я стану Ректором еще при тебе, мне все равно понадобится время во всем разобраться, - он подошел к другу вплотную и заглянул в глаза. - Пойми, Ин, мне действительно нужно, чтобы ты всерьез занялся системой кодов. Наш славный гном всегда был ближе к тебе, чем ко мне, ты лучше знаешь, что он поймет, а что нет. И ты, в отличие от меня,  можешь сказать ему все.

- Ладно, Нат, я понял, - поморщился целитель. - Не переживай ты так. В конце концов, я не завтра отправляюсь в иные миры. Надеюсь, ты не забыл, что сначала я должен жениться, а для этого нужно еще найти подходящую женщину. У нас есть время разработать и выучить не только систему кодов, а целый язык.

- А вот этого не надо! – вскинулся оборотень.

- Чего именно? – не понял Ин.

- Язык разрабатывать.

- Почему?

- Потому что печать снова заткнет мне рот. Я пробовал произнести кое-что на древнем языке моего клана, но не вышло. Так что, Ин, только намеки, ничего больше. Существует грань, дальше которой нам не выйти.

- М-да-а! Задачка! – протянул человек. - Хорошо, буду думать. Пойду, найду Дара и осчастливлю его новыми знаниями. В конце концов, это он должен научиться тебя понимать, вот пусть сам и ищет кодовые слова. А ты их потом запомнишь. Ты у нас умный, всегда все на лету схватываешь.

- Ага, он найдет! На древнем гномьем, - сварливо проворчал будущий Ректор. - Вы уж постарайтесь за рамки вентерла не вылезти, а то с вас станется.

