* * *

Нет, ну вот зацените диспозицию, а! В самолете (тоже та еще жуть, должна сказать) три кресла в ряду. Шурочка умоляющим взглядом выцыганила себе место у окна. Ким – в середине, я – с краю. Все равно меня разве что силой можно было заставить наружу выглянуть. Мне как объяснили, на какой высоте эти штуки летают... Телепортом и то лучше. Наверное. В общем, место подальше от средства обозрения внешнего пространства меня вполне устраивало. А Генка, разумеется, - через проход. Сидел. Поначалу. Потом поменялся местами с каким-то пухлым дядечкой и уполз к противоположному... этому, как его... иллюминатору, во! Отгородился, гад. Носом в книжку уткнулся. Нет, дело, конечно, хозяйское, никто просить не станет и без его благородного общества не помрет. Я-то уж точно предпочла бы обойтись без знакомства с подобными мрачными личностями. Мне Кима жалко! Да-да! Больше, чем Шурочку. Он уже извелся бедный между ними разрываться. Шурочка хоть вести себя старалась по-человечески и делать вид, что все хорошо, жизнь прекрасна, и никакие на весь мир обиженные позеры ей настроение не портят. Получалось не очень хорошо, но за старания я ей была благодарна. Хороший она человечек, хоть и жаба. Да! А кто-то сомневается? Я лично нет. Она действительно замечательная. И никакой это не аутотренинг! Вот! А кое-кому – не будем показывать пальцем – лучше было бы обратно в человека вовсе не превращаться!

Ким вздохнул, заметив Генкино перемещение, и я положила голову ему на плечо. Пусть лучше на меня посмотрит, чем опять страдать из-за этого типа. 

- Поспи, - посоветовал Ким, целуя меня в макушку. - Ничего, что уже темнеет. Ты же полдня не спала. 

И приобнял, чтобы я могла устроиться поудобней. Он больше не шарахался от меня, наоборот, все время пытался прикоснуться, как-то ощутить близость. Шурочка, заметив это в первый раз, улыбнулась и заговорщицки мне подмигнула. Ни о чем не спросила даже потом, но я почувствовала, что она по-хорошему завидует. Генка же, напротив, презрительно фыркнул, скроил возмущенную мину несправедливо попранной истины и после все время делал вид, что не желает нашей близости замечать. Я почувствовала, что Ким поначалу завелся, а потом... он словно специально стал дразнить друга: обнимал меня, сажал рядом с собой, смотрел только на меня, когда Генка к нему обращался. Если честно, меня это немного коробило. Я хотела верить, что он ведет себя так не только из-за этого упертого осла, но и из-за своего отношения ко мне, но клясться не стала бы. То единственное проведенное наедине с ним утро показалось слишком коротким. Была надежда, что не только мне. Страсть вспыхнула между нами таким пожаром, что мыслям просто не осталось места. А когда в коридоре зазвучали шаги и голоса пришедшего на работу персонала, осела пеплом недосказанности. В следующие три дня мы, если и оставались наедине, то не больше, чем на пару минут. И сразу возникало напряжение. Я чувствовала, что его влечет ко мне так же неудержимо, как меня к нему. Но в такие моменты Ким отстранялся, отгораживался невидимой стеной. Поэтому у меня и возникло неприятное чувство, что он играет на публику. 

Что ж, в самолете публики было предостаточно.
- А ты что будешь делать? – поинтересовалась я.

- Тоже посплю хоть часок. 

Это меня устраивало. Он вымотался не меньше моего. 
Убедившись, что Ким вправду закрыл глаза, я тоже попыталась задремать. Но сна не было. На самом деле, когда мне не приходилось колдовать, невостребованной магии этого мира вполне могло бы хватить на неделю поддержания тонуса. И хотя я всю прошлую ночь только и делала, что ворожила, одаривая красотой первых рисковых клиентов, все же поспать удалось довольно много, часа четыре, наверное, а здесь этого на восстановление вполне хватало. К тому же сумерки опускались быстро, а ночь – время магии. 

Не то что бы у меня был какой-то конкретный план или идеи. Скорее, вело любопытство и желание помочь Киму, разрядить, наконец, накалившуюся обстановку в нашей небольшой компании. Возможно, подсознательно я стремилась избавиться от повисшей между нами неопределенности. А может быть даже, не вполне бодрствовала, и все же поддалась легкой полудреме. Иначе как объяснить возникшую вдруг идею ментально просканировать нашу компанию? В моем мире мне никогда не пришло бы в голову сотворить нечто подобное – еще обвинили бы в неправомочном заклятии. А здесь я даже не боялась называть себя Возвращающей. Я не менталист и никогда себя таковым не считала. Но события последних недель заставили поверить в то, что практически любая магия теперь мне подвластна. 

Читать потаенные размышления я все-таки не рискнула. Во-первых, не была уверена, что мне удастся сделать это достаточно осторожно, чтобы не быть замеченной в чужом сознании, во-вторых, мне претило узнать таким образом чьи-то секреты. Дома на подобное вмешательство требовалось либо согласие самого сканируемого, либо специальная санкция. А вот внешний слой мыслей вместе с эмоциональным фоном вполне могли подсказать, как можно повлиять хотя бы на того же Генку.

Вспомнив основы, я, как школьница, создала простейший ментальный щуп и аккуратно начала его отпускать. Первым в поле действия попал, разумеется, Ким. Я напряглась. Бравада и любопытство вдруг куда-то испарились, и я испугалась до судорог того, что могла нащупать в его сознании. Я едва не развеяла щуп, но тут же дала себе слово, что только проскользну по поверхности – для уверенности, что он задремал. Ким действительно спал. Я честно пустила щуп дальше, но все же поймала обрывочные образы его сна и чуть не завизжала от счастья. Киму снилась я. Хорошо так снилась, светло, радостно и с изрядной долей здоровой эротики. Я невольно чуть было не залипла на его сон – уж больно захотелось поучаствовать – но заставила себя продолжить свои исследования. В эмоциональном плане Ким был почти счастлив, лишь в небольших бодрствующих участках мозга серым туманом клубилось беспокойство. И во сне оно его не оставляет! Набравшись храбрости, я легко коснулась эмоций, заставляя страх забиться поглубже, дать любимому отдохнуть от забот. Все-таки эмпатия мне всегда давалась лучше, чем мыслечтение. Сон Кима стал еще ярче, и я поспешила убраться подальше из его головы. 

Шурочка не спала. Но ее мысли были просты, как и ее эмоции. Она думала только о Генке, любила его и была несчастна. Все наши старания научить ее смотреть на жизнь шире и искать в ней и другие радости, судя по всему, пропадали втуне. Стало грустно. Как бы мы не относились к этой девочке, она все же была жабой, и единственное, что заставляло ее цепляться за человеческое тело, это желание на уровне инстинкта завоевать ответную любовь. Она могла прочитать все умные книжки в мире, но стремление совершенствоваться духовно свойственно только тому, кто рожден разумным... Вдруг посреди своих философствований я уловила то, что заставило меня резко пересмотреть свои взгляды – робкую надежду на будущее. Не с Генкой. Для себя. Отлично! Значит, все же удалось посеять ростки здорового эгоизма. Не зря мы с Кимом старались. И дальше постараемся! Я рискнула слегка усилить оптимизм, но и только. Она должна сама перестать думать о Генке и своей великой любви. Больше я ничем не могла ей помочь. Разве что рога кое-кому обломать! Эта злая мысль заставила меня решительно повернуться в Генкину сторону. 

Ментальный щуп медленно пополз в его направлении, слегка коснулся дремлющего толстого мужчины. Незнакомцу снилось, что он с кем-то спорит, отчаянно, но безрезультатно, доказывая свою правоту. Я пожалела его, но вмешиваться не стала. В конце концов, в этом сне к нему могут прийти аргументы, которые потом пригодятся в какой-нибудь реальной полемике. Да и не мое это дело. 

Того, кто сидел между толстяком и Генкой было почти не видно за крупной фигурой ближнего соседа. Но когда мой щуп, обогнув толстяка, заскользил дальше, случилось вдруг нечто странное. В первый момент я даже не поняла, что происходит. Сначала щуп начал тормозиться и увязать, как бывает при столкновении с простым, но мощным и хорошо замаскированным, ментальным щитом. Я усилила давление, приняв это явление за какую-то местную аномалию. Заклинание двенадцатого уровня, которому Бездна обучила меня перед заседанием двух Советов, начало трансформироваться в моем мозгу из защитного в наступательное. Я почти чувствовала, как щуп меняется, превращаясь во что-то, похожее на бур. Схема получилась красивой, почти совершенной. Я аккуратно добавила в нее немного силы и снова попыталась добраться до Генки. Очень хотелось надеяться, что я не творю что-нибудь, идущее вразрез с интересами Направляющего Жизнь, но спросить было не у кого. Форнит и гремлин куда-то запропастились на подходе к трапу самолета. Ким еще пошутил, что так оно лучше, поскольку только самоубийца потащит за собой в самолет гремлина. Думаю, он был не далек от истины. Когда мы ехали в такси, их тоже с нами не было. Наверное, гремлина и впрямь лучше не пускать во всякие технические штуки – еще испортит ненароком и даже на присутствие своего альтер-эго не посмотрит.

Ментальный бур, не спеша, но уверенно ввинчивался в странное препятствие. Я не особо старалась работать чисто, пока не доберусь до Генкиного эмоционального поля. Все равно еще один человек, скорее всего, не почувствует моего вмешательства. И тут он ударил. Наверное, начал аккумулировать силу в тот момент, когда я только коснулась щупом щита. Удар был примитивным, но таким мощным, что мог расплавить мне мозги без всякой надежды на восстановление. Не знаю, что меня спасло: собственные навыки или упакованные в мою голову без моего ведома знания – подарок Великой Бездны. Повезло, что свой бур я создавала на основе полупроницаемых щитов двенадцатого уровня. Понадобилась доля секунды, чтобы преобразовать его обратно. Поток почти чистой силы, уже готовый смять мое сознание, почти полностью отразился, пропустив лишь злобный посыл ненависти. Это тоже было не мало. Меня аж затошнило от таких сильных и негативных эмоций в мой адрес. А в следующее мгновение человек, сидящий между толстяком и Генкой, тихо застонал и обмяк в кресле. Тут только до меня дошло, что я совершенно не представляю, кому только что выжгла мозги. Впрочем, может, и не выжгла. Щит-то у него стоял, так что, глядишь, выживет и снова научится соображать. 

Генка обернулся на стон и тут же склонился к незнакомцу, потряс его за плечо.

- Эй, что с вами? – растерянно спросил он, но видя, что тот не подает признаков жизни, потянулся к кнопке вызова стюардессы.

А потом он встретился взглядом со мной. Вспыхнувшая в первый момент радость от осознания того, что я умею исцелять и смогу помочь, быстро сменилась на его лице сначала недоумением, а потом почти ужасом. Рука его так и застыла, протянутой к кнопке.

- Эмма...– пробормотал Генка.

- Вызови стюардессу, объясни, что ему плохо, а потом поговорим, - почти что одними губами произнесла я.

Суматоха, поднявшаяся вокруг пострадавшего в следующую пару минут, позволила Генке вылезти из своего дальнего угла. Склонившись ко мне, он потребовал немедленных объяснений. Ким проснулся и свирепо уставился на друга. Шурочку я все же смогла усыпить небольшим заклятием, а на любимого уже сил не хватило. Впрочем, оно и к лучшему. Нам всем сейчас было не до сна.

- Значит так! – решительным шепотом я пресекла препирательства, говорить пришлось быстро, чтобы не упустить ни секунды. - Во-первых, нам нужно принять участие в спасательной деятельности, чтобы выяснить хотя бы как этого типа зовут. Гена, этим ты займешься. Ты с ним рядом сидел, ты вызвал стюардессу. К тому же у тебя есть медицинские навыки. Предложи свою помощь. 

- Я не врач! Я только в травмах разбираюсь! – взвился он.

- Я тебе и так могу сказать, что у него глубокая кома. Скажи спасибо, что он вообще жив.

- Твоя работа? – прошипел Генка.

- Его собственная. Это все мне прилететь должно было, а я отразила. Он маг, ребята. Маг из моего мира, я думаю.

Генка присвистнул. Ким сразу напрягся и хмуро посмотрел на друга.

- Действуй, - приказал он.

Тот вдруг собрался, кивнул и повернулся к суетившимся вокруг пострадавшего людям.

- Ты уверена? – Ким сжал мне руку.

- Абсолютно. Потом объясню, почему. Сейчас тебе нужно связаться с нашим другом. 

Больше ничего не спрашивая, Ким нагнулся, достал из-под сидения кейс с ноутом и занялся делом.

* * *

- Проснись, девочка! – кто-то тряс Юнону за плечо.

Просыпаться не хотелось. Ей снился чудесный сон. Винс пришел к ней. Сам пришел. И обнял. И прижал к себе. И словно сама Великая Бездна окутала их, чтобы никто не мог помешать. Но вот помешали же! У-у-у! Ну, какая же сволочь?..

Юнона открыла глаза и встретилась взглядом с Иоанном. 

- Цела? – сразу спросил он.

- Главное, вы целы, - сон слетел мгновенно, не оставив даже счастливого послевкусия. - Давно вы пришли в себя?

- Меньше часа.

- Надеюсь, вы не выходили? – сразу встрепенулась девушка. - Здесь это может быть опасно.

- Выйдешь тут! – проворчал Иоанн. - Мы с тобой заперты. Причем банальным механическим замком. Довольно сложным и без всякой магии. И окна зарешечены. Да и не рискнул бы я прыгать с четвертого этажа. Ты хоть знаешь, где мы с тобой находимся?

- Только то, что в безопасном месте, - вздохнула Юнона.

Целитель был одет, хоть и странно, но вполне прилично. Значит, Жрец, как и обещал, заходил их проведать. Сколько же она провалялась в беспамятстве?

- Есть хочешь? – спросил Иоанн, и Юнона поняла, что умирает от голода. - Холодильник забит продуктами. Пойдем, я тебя покормлю, а ты мне расскажешь, что я пропустил.

Ведьма накинулась на еду, но потребность систематизировать имеющуюся информацию оказалась не менее сильной, чем голод. Давясь и шепелявя, она принялась рассказывать целителю – иногда с полным ртом – все то немногое, что успела узнать в этом мире. Иоанн слушал внимательно, тихо посмеиваясь над ее торопливостью.

- Ясно... – задумчиво пробормотал он, когда она пошла на второй круг и вдруг замолчала, сама сообразив, что повторяется. 

- Что? – сразу же вскинулась Юнона.

- Да немногое, в общем-то. И ты не сказала, куда делась Васька. Здесь я ее точно не вижу.

- Пропала, - вздохнула девушка, - еще при переходе. Эмма мне этого не простит. Доверила животинку, понадеялась... а я... 

- Не переживай, - Иоанн накрыл ладонью ее руку. – Эмма не маленькая. Котенка жалко, конечно, но будем благодарны, что потеряли только грифона. Если бы погиб я, думаю, моей дочурке пришлось бы еще тяжелее. А спасла меня ты. Теперь есть шанс, что мы с Эммой все же увидимся. А то ведь... – он задумался, не договорив, и вдруг без перехода спросил: - Кстати, ты ничего странного не заметила?

Юнона отчаянно закивала, поскольку ответить вслух опять не могла, уж больно вкусным было странное нечто, похожее то ли на сыр, то ли на крем. Иоанн посмотрел на нее с любопытством. Справившись, наконец, с лакомством, девушка выпалила то, что ее больше всего взволновало.

- Он сказал, что на мне метка вампира! 

- Ну и что? – растерялся целитель, которого интересовало сейчас совсем другое.

- Да это же бред полный! Иоанн, ну сами подумайте! Это же из области древних сказок о вампирах-людоедах! Типа, они ставили метку на свою жертву, чтобы потом в любой момент найти и слегка перекусить. На мне-то она откуда может быть?!

- Юнона, Юнона... – Иоанн покачал головой, - ты же вроде умная девочка. До того, что Творец Неназываемый был реальным историческим лицом, сама додумалась. А тут чего испугалась? Еще не поняла, что в каждой сказке есть доля сказки? Или так уверена, что вампиры никогда не пили кровь других разумных?

- Так то когда было?! – набычилась ведьма. - Еще скажите, что это Винс на мне метку поставил, чтобы потом всю кровушку высосать. 

- Винс очень воспитанный и культурный вампир, - усмехнулся целитель, - и в отношении тебя у него совсем другой интерес. Уж точно не гастрономический. Но тысячелетия назад вампиры отнюдь не были столь цивилизованы. Ты же изучала целительство, Юнона. Вспомни физиологию рас. Вампиризм – способ питания, единственно доступный для определенной категории разумных. Они просто не усваивают другую пищу. А на заре цивилизации каннибализм был иногда единственным способом выживания племен. Люди, например, не гнушались есть собственных сородичей. В отличие от тех же вампиров, которые никогда друг другом не питались, зато, ставя себя выше иных рас, охотно употребляли на обед и людей, и эльфов, и гномов. Нашей цивилизации понадобились тысячелетия, чтобы понять, что все мы – один вид, хоть и отличаемся друг от друга иногда радикально. И когда вампиры осознали, что кушать разумных все-таки не камильфо, они спокойно перешли на кровь животных и уже много поколений предпочитают не вспоминать, что когда-то были каннибалами.

- Иоанн, это все замечательно, но это не объясняет того, что этот Жрец якобы разглядел на мне метку вампира, - уперлась девушка.

- А ну-ка, целительница, - усмехнулся Иоанн, - объясни мне с точки зрения физиологии и бихевиоризма, что такое метка вампира.

- Ну... – Юнона закусила губу, пытаясь совместить сказки с реальными историческими фактами. - С точки зрения физиологии все понятно. Кусая, вампир впрыскивает капельку своей слюны в кровь жертвы. Даже сотой доли грамма достаточно, чтобы в эмпатическом фоне укушенного возникла волна определенной частоты. Различить ее могут, как правило, только другие вампиры. Ну, еще очень сильные эмпаты... Это получается, Жрец – сильный эмпат? Если, конечно, он не ошибся...
- Получается, получается, - перебил Иоанн. – Ты не отвлекайся, ты дальше объясняй. Так зачем вампир это делает? Зачем дает понять, что этого конкретного индивидуума уже кусали? – подсказал, видя, что девушка замялась.

- Метит свои охотничьи угодья? – предположила она.

- Совершенно верно. Метка нужна только для других вампиров и означает она: мое, не трогать! То есть в современном обществе, она совершенно утратила свой первоначальный смысл. Но атавистическая физиология осталась. Это понятно? – Юнона кивнула. - А теперь честно, положа руку на сердце, ответь на вопрос – себе, не мне – Винс пил твою кровь?

- Ой! – ведьма непроизвольно прижала пальцы к губам. Целитель только усмехнулся. - Постойте, постойте! – вдруг напряглась девушка. - Иоанн, это что же получается? Это он меня пометил, как территорию? Мое, не трогать?! Застолбил?!! Убью гада!!!

Иоанн не выдержал и весело от души расхохотался.

- Что я больше всего люблю в женщинах, - отсмеявшись, сообщил он, - так это просто фантастическую непоследовательность. Никогда не знаешь, на что нарвешься в следующую минуту. Очень, знаешь ли, держит в тонусе.

- Это вы о чем? – пробурчала Юнона, смущенно уставившись в стол. - Я ему себя метить не разрешала.

- Ага, ты его сама пометила.

- С какой стати?!

- А кто Бездне клятву принес? Или ты думаешь, я мог этих слов не понять? Они, девочка, у меня в сердце впечатаны.

- Так то ж не в Храме... – вздохнула, вконец опечалившись, ведьма, - и без него...

- О, Всемогущая! До чего же глупый умный ребенок! – Иоанн закатил глаза к потолку. - Ты действительно думаешь, что Бездна не принимала таких клятв до того, как Мерлин построил Храм? Да еще от своих личных знакомых?

- Что? – глаза Юноны округлились. - Иоанн, вы... вы не шутите так... Вы что, хотите сказать, что... Но ведь он...

- Пойдет и тоже принесет клятву, как только узнает, что ты это уже сделала. Бегом побежит, думаю. Ты ему все дала, о чем он даже мечтать не мог. 

- Мог, - вздохнула девушка, - еще как мог. Он должен был ждать меня в Храме сразу после карнавала. Сказал, что только так он может быть уверен, что услышит правду. А я... Я думала, мы погибнем, и это уже не имеет значения. Но я бы все равно пошла в Храм. 

- Вот видишь, как все просто, оказывается, - усмехнулся целитель. - И все правильно. Если обещал прийти в гости к Бездне, отказываться от визита просто неприлично. Все произошло именно так, как должно было произойти. Но я не об этом хотел с тобой поговорить. 

- А о чем? – погруженная в свои мысли, Юнона не слишком волновалась о текущих проблемах. - Я вроде все рассказала.

- Не сомневаюсь. И все же есть вещи, на которые ты не могла обратить внимание просто потому, что о них не знаешь. Я конечно, не ведущий специалист по путешествиям между мирами, но опыт кое-какой как-никак имеется. Скажи-ка мне, девочка, какие ощущения у тебя вызвала местная магия.

- Ощущения? - ведьма задумалась, вспоминая свои немногие магические манипуляции после перехода. - Ну, ваши центры регенерации, когда я их проверила, работали в основном на внутреннем резерве. Извне сила практически не поступала. А в меня ее словно вливали. Не скажу что много... как будто... как будто ее специально собирали по крупицам и отдавали мне. Я очень быстро восстановилась. Потом... потом, когда я начала активировать ваши вторичные центры, получилось не сразу. Не было слияния. Я даже расплакалась, помню. И тогда сила подчинилась и потекла туда, куда мне было нужно. Вот... А больше ничего и не было...

- Интересно... Значит, мне здесь магии вообще не причитается.

- То есть как?

- Очень просто. У меня такое чувство, что ее практически нет. Резерв вычерпан, а заполнить нечем. А у тебя как с резервом?

- Нормально вроде... – Юнона прислушалась к своим ощущениям. - Заполняется. Медленно очень, но все же заполняется.

- А портал этого Жреца, говоришь, был похож на обычную дыру?

Девушка кивнула, и Иоанн о чем-то задумался. Решив ему не мешать, ведьма оглядела кухню и, обнаружив чайник, занялась сначала поисками, а потом приготовлением чего-то отдаленно напоминающего чай.

- Юнона, - вдруг окликнул ее целитель, - ты ведь слышала о языковом феномене?

- Конечно, - девушка растеряно обернулась к нему, а потом улыбнулась, - я же технази пишу, Иоанн. 

- Действительно, что это я, - развеселился он. - Тем лучше. Значит, понимаешь, что со Жрецом ты говорила на его родном языке. 

- Да... – девушка задумалась. - Вот ведь странность, я этого даже не заметила.

- Так оно и бывает, - подтвердил целитель. - А теперь сделай мне одолжение. Представь, что Жрец сидит здесь, прямо перед тобой, и обратись к нему. Только построй такую фразу, чтобы в ней обязательно присутствовали слова «человек», «мужчина», «женщина».

Юнона послушно зажмурилась, помолчала с минуту, а потом выпалила:

- Ты – человек, я – человек. Ты – мужчина этого мира, я – женщина вампира.

- Опаньки! – растеряно выдохнул Иоанн.

- Что? – ведьма с любопытством уставилась на него.

- Я, кажется, знаю, где мы с тобой находимся.

- Где?!

- В родном мире твоей прабабушки. В умирающем мире.

* * *

Электронный замок нежно запиликал, сообщая, что кто-то открывает дверь снаружи. Ким и Эмма переглянулись. Они едва успели войти в дом, сумки еще сиротливо стояли в прихожей, пока Ким показывал гостье квартиру. Прошло не больше десяти минут с того момента, как Генка позвонил и сообщил, что Шурочке удалось незаметно потолкаться в приемном покое больницы и выяснить, что таинственного пострадавшего зовут Клод Арнель, и он гражданин Франции. Вернуться так быстро они не должны были. Предполагалось, что, выждав какое-то время, Генка попробует если не проникнуть в палату, то хотя бы выяснить состояние здоровья пациента. На удивление, еще в самолете боксер сам предложил, что именно Шурочка, как самая неприметная и не примелькавшаяся должна провести первую часть операции и установить личность потерпевшего. Пришлось разбудить девушку и спешно ввести в курс дела. Шурочка тоже повела себя неожиданно. К перспективе провести несколько часов с Геной вдвоем она отнеслась, казалось, совершенно равнодушно и план совместных действий обсуждала без придыхания в голосе и слез в глазах. Ким позволил себе успокоиться на их счет.

И вот сейчас кто-то открывал входную дверь, ключ от которой, кроме него самого, был только у Генки и Клавдии Карловны, но с домработницей он говорил всего несколько минут назад и сегодня ее ждать точно не приходилось. Не сговариваясь, они с Эммой на цыпочках выскользнули в холл. Ким заметил легкое свечение на кончиках пальцев ведьмы и вытащил из-за пояса пистолет. Собственные действия казались совершенно нелепыми. Девятимиллиметровую «Беретту» Ким приобрел много лет назад не из любви к оружию или реально необходимости защищать собственное жилье, а скорее, из мальчишеского бахвальства и желания приобщиться к некой смертоносной силе. Стрелял он из нее до сих пор только в тире, да и то только потому, что Генка заставил научиться пользоваться тем, чем обзавелся. Сам друг, кстати, к приобретению отнесся скептически, даже с долей брезгливости. Он всегда считал, что мужчина должен справляться с проблемами собственными силами. В его случае – кулаками. Но сегодняшний перелет показал, что Эмме может грозить опасность извне, и Ким, не задумываясь, достал «Беретту» из сейфа и сунул за пояс. А вот в том, что готов убивать, он далеко не был уверен. Да и странно это как-то выглядело: пистолет против магии.

Они замерли по обе стороны прохода в комнату, готовые напасть первыми. Дверь открылась, и Ким проклял себя за глупость, за то, что позволил событиям настолько увлечь и заставить забыть о не самых приятных реалиях. Ведь как раз перед знакомством с Эммой думал о том, что пора бы забрать ключи у Валентины. Но с того момента, как Генка превратился в жабу, он не вспоминал об этой женщине. А сейчас и вовсе не был способен воспринять ее, как часть своей жизни.

Высокая брюнетка с модной стрижкой до плеч, в элегантном костюме от кутюр застыла на пороге, недоуменно переводя взгляд с хозяина на ведьму. На мгновение зрачки ее расширились, когда взгляд скользнул по пистолету.

- Я чего-то не понимаю? – произнесла Валентина, и в глубоком ровном голосе дрогнули нотки возмущения.

Ким поймал вопросительный взгляд Эммы, кивнул и медленно убрал оружие. Ведьма опустила руки.

- Здравствуй, Валентина, - усилием выдержав равнодушный тон, поприветствовал гостью Ким и все так же спокойной добавил: - Ты не вовремя.

- Я догадалась, - женщина, казалось, совершенно не придала значения его словам, решительно шагнула в холл и захлопнула за собой дверь. Ким обреченно вздохнул и, обойдя Валентину по широкому кругу, повернул замки.

Не обращая внимания на Эмму, словно та была пустым местом, гостья прошествовала в гостиную.

- Кто это? – шепотом спросила ведьма.

Ким замялся, но потом смело взглянул девушке в глаза.

- Бывшая, - честно признался он.

Эмма фыркнула.

- Похоже, она себя таковой не считает, - Ким видел по лицу, что ведьму-профессора обуревают самые противоречивые чувства. Поначалу она вроде расслабилась, когда он не опознал в гостье угрозы, но стоило Валентине открыть рот, напряглась, и в глазах запрыгали злые искорки. – А ты?

- Я же сказал: бывшая, - Ким замялся, - правда, она не понимает намеков, а открытым текстом я не сообщал.

- Понятно... – протянула Эмма. - Не слишком-то и мешала, наверное... – Ким поморщился, а девушка подумала пару мгновений и все же спросила: - А уверен, что собирался?

- Абсолютно! – непререкаемо заявил он. – Поверь, задолго до того, как ты превратила Генку в жабу, - хотел добавить, что прямо сейчас со всем и разберется, но не успел.

- Ким, ну где ты там?! – послышался из комнаты требовательный голос Валентины. – Может, уже нальешь мне выпить и объяснишь, что здесь происходит. 

Но прежде, чем молодей человек успел собраться с силами для неприятного разговора и шагнуть в комнату, Эмма кинулась туда первой.

- Я не совсем поняла, с какой стати Ким должен вам что-то объяснять, - весело прощебетала ведьма. – Он, кажется, ясно дал понять, что вы не вовремя. 

- А вы еще кто такая? – презрительно фыркнула женщина, словно только сейчас заметила рыжую бестию. Ага, не заметишь ее, как же!

Ким застыл в дверях, не зная, плакать ему или смеяться. В том, что Валентина побеспокоила его сегодня в последний раз, он не сомневался. Эмма вышла на тропу войны, и у бывшей наверняка не было против нее ни одного шанса.

- Я здесь гостья, - спокойно пожала плечами ведьма. – Могу вас заверить, желанная. А вы кто?

Слово «желанная» она произнесла настолько двусмысленно, что Ким задохнулся и чуть было тут же не сгреб Эмму в объятия, на мгновение забыв о присутствии другой женщины. Бывшая, судя по всему, тоже это почувствовала – крылья точеного носа затрепетали.

- Ким? – Валентина пригвоздила его к косяку гневным взглядом.

С одной стороны, очень захотелось сбежать, предоставив дамам самим выяснять отношения. Но с другой, он знал, что не простит себе, если пропустит это представление. Не ответив на немой вопрос, Ким прошел к бару, налил в один бокал мартини, в другой собрался плеснуть коньяка. Задумался. Решил, что никуда среди ночи выезжать не будет, а если понадобится, возьмет такси, и от души наполнил стакан почти наполовину. 

- Эмма, тебе коньяк? – обратился он к ведьме.

- Да, конечно, как всегда, - ответила та так, словно они уже пару ящиков вместе выпили. 

Ким снова с трудом сдержался, чтобы не рассмеяться и так же щедро плеснул во второй бокал. Под бдительным оком все больше закипавшей Валентины отнес его Эмме, и лишь потом передал выпивку самой бывшей. 

- Может, ты все же снизойдешь до объяснений, - принимая бокал из его рук, она даже позволила себе улыбнуться и легонько провела кончиками пальцев по внутренней стороне запястья. Вскинула бровь, как бы создавая некую интимность между ними двумя, отрезая Эмму от их тет-а-тета. 

Ким сделал вид, что ничего не заметил.

- Извини, - пожал плечами, - это не только моя тайна. Если Эмма сочтет нужным, она сама тебе расскажет.

- Даже так? – Валентина не собиралась сдаваться, придвинулась почти вплотную.

- Только так, - Ким шагнул назад и быстро ретировался под защиту журнального столика. На глаза попался брошенный на диван ноут. – Дамы, вы позволите? – он открыл крышку.

- Ким! – Валентина возмущенно направилась следом за ним, но была остановлена вкрадчивым голосом Эммы.

- Я бы не стала ему мешать, если, конечно, Ким нужен вам живым... Боюсь, его работа сейчас – вопрос жизни и смерти, - уточнять, что речь идет о ней в большей степени, чем о самом Киме, ведьма не стала, но, подумав, добавила в пространство: - Может, лучше уйти в другую комнату, чтобы ему не мешать...

- Еще чего! – женщина резко развернулась к Эмме. – И почему мне кажется, что вы берете на себя слишком много? Да кто вы вообще такая?!

Эмма набрала полную грудь воздуха, и Ким приготовился услышать полный титул ведьмы-профессора, совершенно не представляя, что за этим последует. Но та вдруг совершенно спокойно пожала плечами. – Я же сказала: гостья. А вот вы так и не объяснили, что здесь делаете.

- Я?! – Валентина едва не задохнулась от возмущения, но тут же прищурившись, двинулась к Эмме. – Я, если вы не заметили, открыла дверь своим ключом. Это-то, надеюсь, вам о чем-то говорит?

- Ким иногда такой безалаберный... – ведьма закусила губу и демонстративно покачала головой. – За ним глаз да глаз нужен... Ким? Ты почему ключи от дома кому попало раздаешь? - Ким хрюкнул и спрятался за экраном. Ответа на этот риторический вопрос у него все равно не было. – Да вы не переживайте, - сочувственно обратилась рыжая бестия к опешившей и потерявшей от такой наглости дар речи Валентине, - все равно замки менять придется. Мало ли, где он еще ключи забывал...

- Да как вы смеете! – взвилась та. – Он сам мне их дал! Я имею такое же право находиться здесь, как и он! Ведь так, Ким? – потребовала она подтверждение у молчаливого зрителя.

Зря она это сделала. Вот чего-чего, а врать Ким не собирался. Ключи он Валентине не давал – сама прихватизировала.

- Не припомню такого, - честно ответил он. – Ты сама их взяла как-то. Сказала, что оставляешь кое-что из своих вещей, а они тебе в течение дня могут понадобиться, - подобное самоуправство до сих пор сидело занозой в мозгу, поэтому, больше не церемонясь, Ким откровенно подыграл ведьме. – Эмма, дорогая, если вдруг тебе понадобится, запасная связка всегда есть в шкафу, в прихожей – там и от подъезда, и от входной двери, - и злорадно добавил: - От моей машины ключи там тоже есть, если что.

Валентину перекосило. Свой мерс Ким не доверял никому, никакие уговоры не действовали. Победа – разгромная и окончательная – была почти в кармане. Но Эмма этого не поняла.

- Да не, - отмахнулась она. – Я лучше по старинке, помело себе заколдую. Не слишком быстролетное получится – я же не спец все же – но все лучше, чем на этих железяках кататься. Опять же, по воздуху...

Ким опешил от столь провокационного заявления. А вот Валентина, замерев на мгновение, расхохоталась.

- Ким! Я тебя умоляю! Где ты нашел эту не наигравшуюся в игрушки дурочку?! Боже, ты же никогда не западал на толкиенутых идиоток! Как ты ее терпишь?

Молодой человек невольно зажмурился, чтобы не видеть, как бывшая любовница превращается в какую-то не слишком симпатичную зверушку, но ответом на откровенно хамскую тираду Валентины, послужил лишь веселый смех Эммы.

- Ким, я тебя умоляю! – идеально копируя интонации соперницы возопила ведьма. – Где ты нашел эту начисто лишенную фантазии воблу?! Великая бездна, как ты ее терпел-то вообще, такую ограниченную? Она же даже в магию не верит! И кстати, - добавила после паузы, в которой Ким давился смехом, а Валентина подыскивала слова: - у Толкиена на метлах вроде никто не летал... – и добила последним вопросом: - Она у тебя еще и классики не читала?

- Ким! – заорала окончательно вышедшая из себя женщина. – Да что она себе позволяет! Почему ты это терпишь?!

- Вроде она пока не сказала ничего, хуже, чем ты, Валентина, - он равнодушно пожал плечами. – Ты сама перешла на оскорбления.

- Да ты!..

- Я-то что? – перебил Ким. – Ты сама нарываешься. Я бы не рискнул так откровенно хамить ведьме.

Эмма победно сверкнула глазами.

- Ким, ты рехнулся! – бывшая сжала кулаки. - Еще скажи, своими глазами видел, как она на метле летает! У тебя совсем крыша на этом дурацком фэнтези поехала!

- Главное, она поехала в нужном направлении, - хихикнула Эмма. – И, кстати, Ким не видел, как я летаю. Но могу показать. Мне не сложно, - и выскользнула из комнаты.

- Ким, милый, - Валентина сразу сбавила обороты, - кто эта нахальная девчонка, и почему ты терпишь ее выходки? – она шагнула к дивану и присела рядом с мужчиной, постаралась придвинуться к нему поближе.

- Я бы этого не делал, - предупредил Ким. – Эмма сейчас вернется, и ей может не понравиться.

- Ты настолько от нее зависим? – фыркнула женщина и презрительно сощурилась. – Ты странно себя ведешь Ким.

- Обстоятельства того требуют, - неопределенно ответил он.

- Ну брось! – Валентина предприняла еще одну попытку. – Я так тебя ждала. А ты приехал, и даже не позвонил. Я думала, ты все еще зависаешь на этом своем Бардси.

- Тогда зачем пришла сюда? – резонно поинтересовался Ким.

- Хотела немного поработать в тишине. Мне хорошо здесь работается.

- У тебя и свой дом есть, - поморщился он.

- Ко мне сестра с бойфрендом прикатила – ни сна, ни покоя, - отмахнулась Валентина. –Откуда ты приволок эту рыженькую? И зачем она тебе? Она же явно интеллектом не блещет – не твой стиль.

Ким снова хрюкнул. Валентина, конечно, вызывала уважение своей деловой хваткой и профессионализмом во всем, что касалось рекламы, но сравнивать ее с Эммой по уровню того же интеллекта или хотя бы культуры, он не стал бы. Сейчас, глядя на эту женщину, Ким отчетливо видел, что она выбрала его, что называется, по фасаду: внешне привлекателен, состоятелен, умеет вести себя в обществе. Они хорошо смотрелись вместе. Но он-то что в ней нашел? Пожалуй, ничего, кроме отсутствия излишних претензий. Но и от этого достоинства уже месяца два, как ничего не осталось. Внешность – не в счет, красивых женщин много. Теперь вот даже сексуальная привлекательность Валентины вызывала серьезные сомнения. Не хотел он ее. И тут же понял, что опять хочет Эмму.

Стоило подумать о ведьме, дверь распахнулась, и в гостиную впорхнула метелка на длинной ручке, которой Клавдия Карловна обметала потолки. Эмма с трудом балансировала на  этом неудобном сидении, и вид у нее был весьма недовольный. Ким невольно залюбовался ее пластикой. Валентина вскрикнула. Ведьма сделала круг почета по комнате.

- Не приспособлены ваши метлы для полетов, - обиженно пробурчала Эмма.

- Потому я и предложил тебе ключи от машины, - откровенно веселясь, заявил Ким. – Куда ж тебя на улицу выпускать с таким транспортом? Еще сверзишься кому-нибудь на голову.

Эмма показала ему язык, слегка спустилась, спрыгнула на пол и взмахом руки пустила метелку летать под потолком. Ким рискнул покоситься на бывшую. Валентина, похоже, обратилась в камень. Ведьма тоже это заметила и покачала головой.

- Я же говорю, у нее плохо с фантазией, - вздохнула, словно прониклась сочувствием.

- Валентина, - Ким потряс женщину за плечо.

Та пришла в себя как-то слишком быстро. Тряхнула головой, зло сверкнула глазами на Эмму, передернула плечами.

- Хороший розыгрыш, - протянула она и повернулась к Киму. - Из Британии эту штуку привез? Они там помешаны на своем Гарри Поттере. Надо же до чего додуматься умудрились.

Ответить Ким снова не успел. Эмма сделала то, чего он никогда прежде за ней не замечал: обиженно поджала губки, захлопала глазами и протянула тоном капризной маленькой девочки:

- Ким, а можно я ее превращу в кого-нибудь, а? Ну, пожалу-у-уйста!– выглядело это так театрально и в то же время так похоже на правду, что Ким едва не зааплодировал. Впрочем, портить Эмме развлечение совсем не хотелось, поэтому он просто подыграл.

- Не стоит, - так же театрально развел он руками. – Сама же знаешь, культурный шок, полная неподготовленности и, как следствие, ретроградная амнезия. Чего суетиться? Все равно не дойдет.

- Ким, ты что? – в голосе Валентины смешалось искреннее удивление и легкий испуг.

- Да, ты прав, - согласилась ведьма. – Полная трансфигурация тут явно не подойдет, - нахмурилась, изображая глубокую задумчивость. – А может вот так? – махнула рукой, что-то пробормотала, и в следующую секунду стройное тело Валентины поплыло и превратилось в массивную тушу какого-то короткошерстного, но очень крупного пса. А вот голова осталась своей собственной, человеческой.

- Ну как тебе? -  небрежно обратилась Эмма к Киму, рассматривая свое творение.

Валентина затряслась мелкой дрожью, а потом завизжала – громко, пронзительно. Ким шарахнулся в угол дивана. Ведьма заткнула уши и что-то прошептала. Визг сразу стих, превратившись в тихие всхлипы.

- Ты как? – рискнул поинтересоваться Ким у пса с лицом женщины. 

- Ч-что? К-как? – выдавила Валентина, попробовала встать, но не справилась с координацией животного и снова завалилась на сидение. Потом затравленно обвела взглядом Кима и Эмму.

Ведьма вздохнула, щелкнула пальцами и развеяла заклинание. Ким перевал дух посмотрел на дрожащую, нервно оправляющую юбку бывшую, покачал головой.

- Я же сказал, что не стоит связываться с ведьмой. А еще раньше сказал, что ты пришла не вовремя. И несколько раз до этого говорил, что мне не нравится, когда ты заявляешься в мой дом без приглашения...

Валентина вдруг вскочила. Зло смахнула слезы с лица, зашипела.

- Ведьму себе нашел, значит?! Кретин! Таки покатился по наклонной плоскости! А я-то... Дура! Думала, остепенишься, станешь серьезней! Но тебе же все сказки подавай! Вот! – она ткнула пальцем в Эмму. – Допрыгался! Сам расхлебывай! 

Потом схватила сумочку и вылетела из комнаты. По ходу зацепила бокал  с мартини, тот упал. Входная дверь хлопнула прежде, чем затих звон разбитого стекла.

- Темпера-а-аментная дамочка, - протянула ведьма. – Но с тарака-а-анами...

Ким откинул голову на спинку дивана, прикрыл глаза. После мерзкой сцены хотелось помыться. Он снова чувствовал себя виноватым. Все же такого Валентина не заслуживала... Эмма тихо вздохнула, словно прочла его мысли.

- Иди ко мне, - позвал Ким.

- Что?

- Просто иди ко мне.

ИНТЕРЛЮДИЯ
Габриэль решил не спешить и как следует все обдумать. Во-первых, он устал и хотел отдохнуть и набраться сил, прежде чем уйти в другою, неведомую реальность. А во-вторых, сознание того, что с его уходом мир и все его порождения перестанут существовать, совершенно не способствовало спешке. Все-таки, Габриэль был привязан если не ко всему родному миру кубров, то хотя бы к некоторым его местам. К своему дому, например. В общем, юноша постановил, что ему следует выспаться и в последний раз насладиться уютом своего жилища. К тому же, он надеялся, хорошее вино, огонь в камине и неспешный ритм классических гекзаметров помогут ему вспомнить пророчество-обещание. Почему-то из всего предсказанного в голове сохранилось только, что пришельцев должно быть двое. Но последние две ночи выдались беспокойными, иномирцы словно сговорились вываливаться в мир кубров пачками, и далеко не всех их нашел сам Габриэль. Правда, он инспектировал почти все квартиры, где попаданцев прятали от властей. Среди прочих были не только пары, но и целые компании, и единственная зацепка не многим могла помочь.

Габриэль подумал, что, наверное, стоило записать предсказание, но тогда ему это даже не пришло в голову. Не в его правилах было доверять ценную информацию носителям, до которых, хотя бы теоретически мог добраться кто-то, кроме него самого. А таковой была только его память, на которую прежде он никогда не жаловался. Кто же мог подумать, что божественный импринтинг  смешает все в его голове. Однако выбранная тактика сработала. Габриэль расслабился, и поднятая насильственным вливанием знаний свистопляска начала постепенно стихать. Вскоре он уже мог отличить собственные воспоминания от навязанных. Медленно, осторожно, стараясь не взбаламутить это болото сознания вновь, он начал продвигаться в обратном направлении по вектору собственной памяти, во всех подробностях восстанавливая каждую встречу с Ткачихой Судеб. Наконец, ему удалось вспомнить разговор, в котором прозвучало пророчество. Но почему-то именно тот визит запечатлелся, словно в тумане.  Теперь Габриэль знал, что двое из дочернего мира не должны считать его уродом, и что их связывает то ли родство, то ли отношения сродни отношениям детей и родителей. Он отлично понимал, что упускает еще что-то важное, но решил не напрягаться больше, а попробовать вспомнить снова, когда как следует отдохнет.

Габриэль облегченно вздохнул и улыбнулся. Сладко потянувшись, он покинул кресло и открыл старинное резное бюро. Теперь уже не имело значения, оставит ли он письменные свидетельства, все равно они исчезнут вместе с миром. Впервые Габриэль доверял бумаге столь секретную информацию, как адреса конспиративных квартир и, пусть и кодовые, но имена их постояльцев. 

Спустя полчаса появился список из девяти адресов, где временно поселили больше, чем одного иномирца. Причем три из них можно было бы вычеркнуть сразу. В одной компании из трех юношей явно не могло существовать отношений типа отец-сын. То же самое относилось и к двум пожилым дамам. И наконец, третья пара, хоть и состояла из старика и мальчишки, но оба смотрели на квартерона с такой брезгливостью, что никак не могли удовлетворять условиям предсказания. 

Оставалось сделать еще одно дело. Габриэль открыл потайной ящик бюро, достал толстенный старинный фолиант и вышел в комнату, служившую ему для упражнений в магии. Пролистав книгу, он несколько раз внимательно прочитал указания, собрал со стеллажа все предписанные атрибуты и нарисовал на полу пентаграмму. Расставив необходимые символы на положенные места, он удовлетворенно кивнул. Теперь достаточно зажечь свечу в виде фигурки богини-матери, произнести несколько слов, и портал в нужный мир будет открыт. Поразмыслив, он не стал возвращать инкунабулу на законное место, а положил на стеллаж, прикрыв сверху драгоценной реликвией, украденной когда-то из храма – стихарем первосвященника Ткачихи Судеб. Книга была тем единственным, что он решил забрать с собой из этого мира.

Габриэль взглянул на часы и решил, что может позволить себе поспать несколько оставшихся до заката часов. Его время – ночь. Сон поможет мыслям упорядочиться, и, проснувшись, он вспомнит пророчество полностью. А если не вспомнит, то пойдет по всем адресам и будет внимательно смотреть на каждую пару пришельцев. Он узнает их, иначе просто не может быть.

