* * *

События понеслись с запредельной скоростью. Приступы у Эммы начали повторяться все чаще и чаще и становились все страшнее. На четвертый раз, когда тени в комнате стали материализовываться в каких-то монстров, Ким сдался и, скинув одежду, вдавил девушку в матрас своим телом. Аква была права, это было намного действенней. На этот раз Эмма успокоилась почти сразу, тело ее стало податливым, прильнуло к телу мужчины, и Ким, как ошпаренный вылетел из-под одеяла.

Время разбилось на тысячу черно-белых осколков. Иногда Ким доползал до кухни и отрубался на узком угловом диванчике. Иногда вставал под душ, смывая с себя пот и ужас Эмминых кошмаров, а потом принимался звонить. Но по первому зову королевы вскакивал и, на ходу срывая с себя одежду, мчался на помощь, не думая о себе, заставляя инстинкты отключаться.

Генка и Шурочка старались не попадаться ему на глаза. Аква не отходила от больной.

Ким перестал различать день и ночь. Он жил между кухней, душем и комнатой Эммы. Кажется, время от времени, Генка ставил ему под нос тарелку с едой. Он глотал, не различая вкуса.

В какой-то из дней позвонил человек, которого Ким нашел через знакомых и знакомых знакомых. Он договорился о документах для девушек.

На четвертый день ему стало казаться, что кошмар никогда не кончится, но это только прибавило решимости спасти Эмму.

Ким плохо понимал, что происходит. На прямой вопрос, почему начался бред и Эмма не проснулась через сутки, как предполагалось, дракончик невразумительно пробормотал, что, видимо, проглядели какое-то ментальное заклинание. 

Но с каждым разом становилось все хуже и хуже.

Кризис наступил на рассвете пятого дня. Ким проснулся на кухне от пронзительного вопля Шурочки и тут же услышал, что его отчаянно зовет Аква.

Взлетев по лестнице, он столкнулся в коридоре с Генкой, отбивающимся от толпы не слишком крупных, но очень когтисто-зубастых монстров. Время от времени странные зверушки теряли четкость и начинали таять, но потом снова становились вполне материальными.

Кто-то попытался схватить его за ногу, но Ким от души приложил нападавшего босой пяткой и ворвался в комнату.

Эмма стояла у кровати, руки были вытянуты, глаза невидяще распахнуты, пальцы отбивали в воздухе неведомый ритм. Ким с разбегу обрушился на девушку, и они вместе упали на кровать.

Ведьма завизжала и принялась отчаянно отбиваться. Она брыкалась, кусалась, царапалась, и Киму стоило немалых усилий подмять ее под себя и скрутить руки. Но девушка продолжала вырываться.

- Аква, что происходит?! – закричал молодой человек.

- Заклинание подчинения. Оно вошла в финальную стадию и полностью заработало. Поэтому она создает монстров. Ее надо остановить, Ким! – дракончик выглядел не на шутку напуганным. - Она может не только создать армию монстров, с которыми никто в этом мире не справится, но и себя сжечь!

- Сжечь?! – вздрогнул Ким.

- В этом мире слишком много магии, Ким, она просто уничтожит ее мозг при такой интенсивности волшбы.

Продолжая бороться с Эммой, Ким лихорадочно искал выход из положения. Он мог бы вырубить ее одним ударом, но, во-первых, не хотел этого делать, а во-вторых, она и так не была в сознании, и неизвестно, дало бы это какой-то результат, или нет. Аква вскользь упоминала, что ментальные заклинания закрепляются лучше всего именно в бессознательном мозге. Нужно было искать какой-то другой выход, но ему не хватало информации. 

- Аква, там, в вашем мире, был какой-то недоброжелатель,который мог кинуть на нее это заклинание? – быстро спросил он.

- Да, сильный менталист.

Это еще не было объяснением, но Киму показалось, что он нащупал верную логику.

- А почему оно сразу не сработало?

- Там у Эммы была очень сильная защита. А здесь – только ты, Ким.

- Этот менталист знал о защите?

- Он знал обо мне.

- А мог он оставить заклинание, которое сработает на какое-то кодовое слово или действие, с расчетом, что тогда Эмма будет беспомощна?

- Думаю, да, - кивнул дракончик, видимо тоже сообразив, куда он клонит. -Вряд ли он предполагал, что я отправлю в этот мир фантом. Да и о тебе он не догадывался.

Похоже, появилась зацепка. Но Эмма выпала в этот мир уже в бессознательном состоянии, значит, то, что спустило курок заклинания, сработало раньше. Эмма по собственной воле отправилась в белую зону, чтобы связаться с ним и расколдовать Генку. Вот именно. Расколдовать Генку. Последнее, что сделала Эмма сознательно и в своем мире, это создала и скинула на жабу обратное заклинание.

- Этот недруг знал, что она должна расколдовать иномирца? – продолжил он допрос.

- Да.

- Точно?

- Точно-точно, - закивал дракончик. - Это было объявлено публично.

- Ясно...

Ким ничего не понимал в магии и не имел представления о том, что такое заклинание, и как оно работает. Но происходящее казалось ему смутно знакомым. Аналогию провела еще сама Эмма во время их долгого задушевного разговора по дальней связи. То, что происходило с девушкой, было очень похоже на действие компьютерного вируса.

Вот вредоносный червячок вклинивается в алгоритм рабочей программы. Если ее запустить, вирус начнет алгоритм разрушать, подменяя его своим. Это-то, судя по всему, уже произошло. Вопрос в том, какой программы. Вот Эмма создает обратное заклинание и скидывает его. Одновременно открывается портал, который ее затягивает. Она теряет сознание. Что произошло раньше? Успела она увидеть результат своей волшбы или нет? Перед ней стоял Иоанн, готовый шагнуть навстречу. Смотрела ли она на отца, или на то, как жаба превращается в человека? Да господи! Не могла она не смотреть на отца! Они же четверть века не виделись! До того, как Эмма шагнула в наш мир, она была под защитой дракона и еще каких-то сил. А здесь она осталась одна, как только Аква сняла изоляцию. Значит, там вирус не мог сработать. Он начал работать уже здесь, пока Эмма была без сознания. Почему? Потому что подсознательно она стремилась расколдовать Генку, то есть не успела зафиксировать для себя, что она это уже сделала. Вот тут вирус и разрушил основной алгоритм, подменив его своим собственным. Получается, что Эмма снова и снова пытается построить обратное заклинание, а вместо этого создает монстров.

Если бы речь шла о компьютере, проще всего было бы удалить зараженные файлы. Но Эмма не компьютер. Значит, остается разрушить оболочку самого вируса.

- Генка! – заорал Ким.

Эмма продолжала бороться с ним и не собиралась успокаиваться.

Дверь распахнулась, в комнату влетел перепуганный Генка. Ким немного ослабил хватку, позволяя девушке сесть, но при этом, продолжая удерживать руки и зажимая рот, чтобы она не могла колдовать. Глаза Эммы по-прежнему были распахнуты, но понять, видит ли она что-нибудь вокруг, было невозможно. Оставалась только надеяться.

- Делай, что хочешь, но она должна понять, что ты – это ты, что она тебя уже расколдовала, - потребовал Ким от друга.

- Как? – растерялся Генка.

- Говори что-нибудь, представься. Я не знаю! Скажи, что тебе не понравилось быть жабой.

- Я не помню, как был жабой!

- Да какая разница?! – взорвался Ким. -Она должна понять, что уже тебя расколдовала. Иначе она не только этот дом, но и весь мир монстрами завалит. Я не смогу долго ее удерживать.

Генка с опаской шагнул вперед и стал прямо перед девушкой.

- Эмма, - позвал он, - здравствуй! Я – Гена. Помнишь, ты превратила меня в жабу? Так вот теперь все хорошо. Ты расколдовала меня. Слышишь?

Глаза девушки невидяще уставились на него.

- Психолог хренов! Да придумай же, как до нее достучаться! – заорал Ким.

В этот момент Эмме удалось извернуться и вырвать одну руку. Ким отпустил ее рот и попытался схватить, сжать пальцы, которые тут же замелькали, творя заклинание. Руку с трудом, но удалось поймать, но губы Эммы уже шептали новую волшбу. Киму ничего не оставалось, как накрыть ее рот своим.

Нет, ему и раньше приходилось целовать женщин только ради того, чтобы они замолчали, но, видит Бог, ни одна из них не оказывала такого яростного сопротивления. Ким чувствовал себя насильником, но ему никак не удавалась освободить руку, чтобы заставить Эмму замолчать более адекватным способом.

- Хм, ребята, а вы уверены, что я вам еще нужен? – пробормотал Генка.

Ким был слишком занят, но Аква ответила.

- Не уходи пока. Ким прав, она должна понять, что ты – это ты.

- Вообще-то вуаеризмом я не страдаю, - промямлил тот, стараясь не смотреть в сторону кровати.
- Нашел эротику, идиот! – вызверился дракончик. - Ким из последних сил держится.

- Может, ее связать? – неуверенно предложил Генка.

- Порвет веревки, - отмахнулась Аква, а потом добавила: - Но все же крикни Шурочке, чтобы скотч принесла. Вдруг хоть рот ей заткнуть сумеем.

- Ну, с этим Ким, вроде бы, справляется, - хихикнул Гена, но в коридор все же выглянул и Шурочку за скотчем снарядил.

Эмма до крови укусила Кима за губу. От боли он на мгновение потерял контроль над собой. Если до сих пор он просто пытался удержать ее губы своими, чтобы не дать произнести заклинание, то теперь впился в них поцелуем. Аква, как всегда, оказалась права. Это не было эротикой. Это было стремление наказать, подавить, сломать. Он с силой раздвинул языком ее сжатые зубы, врываясь завоевателем, подчиняя, требуя. 

На пару ударов сердца Эмма натянутой струной застыла в его руках, а потом... ответила на поцелуй. Ким отпрянул. В широко раскрытых янтарных глазах девушки появилось осмысленное выражение.

- Эмма, - позвал он, - Эмма!

- Ким? – удивленно прошептала она.

- Эмма, ты расколдовала Генку. Он больше не жаба. Вот он, - он сам не замечал, что трясет девушку за плечи. - Генка, иди сюда.

- Привет, Эмма, - смущенно пробормотал его друг. - Как видишь, я в порядке. У тебя получилось.

Слабая улыбка едва успела коснуться глаз девушки, как вдруг тело ее выгнулось дугой, словно в эпилептическом припадке.

- Ким, держи ее! – закричала Аква. - Гена, бери Шушху и уходите!

- Что происходит? – растерялся Генка.

- Заклятие сломано. Осталось только не дать ей умереть, но это уже наша с Кимом проблема. А вы убирайтесь!
Выпихивая из комнаты перепуганную девушку, Генка все же обернулся и успел увидеть два тела, сплетенных совсем не в любовном объятии. А потом крылья маленького дракончика раскрылись, заполнив собой все пространство вокруг.
* * *

Это было второе по значимости, чего Иоанну так не хватало в том мире. После семьи, разумеется. Иногда он готов был отдать все, чего добился, к чему шел, сам не понимая зачем, ради того, чтобы снова увидеть их физиономии, окунуться в атмосферу шуток и дружеских розыгрышей, почувствовать себя опять молодым.

Но теперь, когда вернулось и это, все изменилось. Ни мягкая усмешка Дарбли, ни бьющая через край веселая энергия Игнатия не могли скрыть прятавшейся в их глазах настороженности. Вначале целителю даже показалось, что это на него они смотрят с недоверием и опаской, словно боясь поверить, что он вернулся после стольких лет. И ему стало обидно. Чувство бессмысленной утраты сжало горло. Захотелось повернуть время вспять, отказаться от своей жажды странствий, ради того, чтобы никогда не видеть этих настороженных глаз, не терять таких дорогих ему людей. А потом он устыдился. Друзья радовались этой встрече не меньше него самого, просто жизнь со всей своей неумолимостью внесла коррективы в их легкомыслие. Мысленно дав себе оплеуху, Иоанн расслабился и постараться получить максимум информации во время этой встречи. Ну и удовольствия тоже – но тут уж как получится... 
- И что нам теперь делать? – целитель расслабленно развалился в кресле, потягивая дорогой бренди из запасов Ректора.

- Если бы я знал, я бы не спрашивал! – поморщился Игнатий.

- А ты и не спрашиваешь, - пожал плечами Иоанн. - Ты ставишь нас перед фактом, что сейчас именно та ситуация, ради которой нас в свое время избрали и дали право выбора. При этом ты не можешь сообщить, что же в нас такого важного и что мы должны сделать.
Ректор одни глотком опрокинул в себя содержимое своего бокала и развел руками.
- Ин, я пытался! Ты знаешь это не хуже меня! Вспомни, сколько раз мы оба пытались! И что? О чем угодно я могу рассказать тебе, что угодно донести, кроме этого. Почему-то именно в этом вопросе твои ассоциации начинают сбоить. Даже когда я выдаю то, на что должен быть, казалось бы, однозначный ответ, тебя заносит совершенно в другую сторону!

- Нат, не кипятись, - попытался успокоить друга Иоанн. - Давай по порядку. Я буду задавать тебе вопросы, а ты будешь на них отвечать «да», «нет», «не знаю», «не могу сказать». Потому что, если честно, я не совсем понимаю, почему ты так бесишься.

- Валяй! – вздохнул оборотень и без особой надежды добавил: – Может, хоть так что-то получится.
- Ладно, - рыжий гигант закинул ногу на ногу, смерил сочувствующим взглядом так и не присевшего Игнатия и лишь потом приступил к допросу: - Ты знаешь, что именно мы должны сделать?

- И да, и нет, - глядя в пространство туманно ответил полиморф.
- Как так? – не выдержал молчавший до сих пор Дарбли.

- Нат, ты знаешь об этом что-то, но не все? –Иоанн пока не собирался отдавать гному инициативу.

- Да.

- Интересненько. А ты искал нужную информацию?

- Конечно! – возмущенно фыркнул Ректор.

- А у тебя не было ощущения, что ее специально от тебя скрывают? – продолжал допытываться человек.

Ректор задумался на пару мгновений, а потом невесело усмехнулся.

- Вот почему мне тебя так не хватало, Ин. Ты, как всегда, попал в точку. Они почему-то не хотят, чтобы я располагал всей полнотой знаний.

- Возможно, она может повлиять на твои решения. А возможно, не только на твои, - целитель покачал головой и признался: - Я все еще не верю, что они не осведомлены о несовершенстве печати.

- Я не понимаю другого, - вздохнул Игнатий. - Почему я никак не могу передать вам даже то, что знаю.

- Одно из двух, - Иоанн пожал плечами, - или нам не положено знать даже этого, или ты ищешь ассоциации не там. Почему бы тебе не попробовать с Дарбли?

- У него мозги по-другому устроены, - привычно отмахнулся Нат.
- Угу, чуть что – я тупой, - так же привычно проворчал гном.

- Да не тупой ты! – взорвался оборотень. - Хватит уже прибедняться! Просто ты – гном, создание подземное и по любому мыслишь иначе.

- А может, так и надо? – задумчиво произнес человек.

- О чем ты, Ин?

- Может, здесь нужны именно подземные ассоциации народа гномов. Драконы тоже, в большинстве своем, живут под землей.

Все надолго замолчали, погрузившись каждый в свои размышления. Иоанн подумал, что наступило затишье перед бурей. Это был далеко не первый мозговой штурм, и он слишком хорошо знал, насколько безумные идеи могут родиться в головах его друзей. Ему самому отводилась роль адвоката дьявола. Нет, иногда и он умудрялся найти единственный верный ответ, но сейчас был не тот случай. Он дезориентирован и не успел получить даже маленькой толики огромной информации, которой располагают эти двое. Да, не на такую встречу он надеялся.

Три дня пролетели для Иоанна в вихре официальных встреч, приемов и допросов. Верховный совет вцепился в него с радостью ребенка, получившего новую игрушку взамен сломанной. Он уже давно бы взорвался и разнес их по камешку, если бы не Венни, искусно лавировавшая в хитросплетении интриг и политических танцев. На собственные дела времени почти не оставалось. С Натом и Даром целитель ни разу не смог повидаться наедине, а в присутствии даже его жены друзья упорно не касались того, что так беспокоило целителя. 

Зато Винченцо сумел поймать его в одиночестве, хотя и всего на пару минут. С безукоризненной вежливостью, которая всегда доводила Иоанна до скрипа зубовного, вампир сообщил, что из почтения к прекрасной Юноне и мудрой Эмме предпочел бы забыть прежние разногласия. Человек с легким сердцем пожал ему руку. Винс всегда вызывал у него уважение, как соперник и противник, а теперь им и вовсе нечего стало делить. Застукавшая их за примирением Ювенария была просто счастлива. 

Его хитрющая женушка вербовала себе сторонников, не гнушаясь никакими методами. Иоанн не старался вникнуть в ее игру, хотя и понимал, что рано или поздно ему придется это сделать. А сейчас он раздражало то, что не сделал этого вовремя. Венни после долгих раздумий приняла решение лететь в Инфернадию. И хотя она должна была отсутствовать всего несколько дней, целитель чувствовал себя неуютно. Сам целитель до сих пор ни разу не покинул здания Университета. По требованию Венни и с молчаливого согласия Совета он прятался от журналистов. Но самым забавным было то, что его грозная супруга сдала своего драгоценного мужа на хранение не кому-нибудь, а Ректору. С рук на руки, как багаж. Игнатию вменялось беречь Иоанна не только от прессы, но и от всех членов Верховного Совета, буде такие покажутся на горизонте. Исключение составлял лишь Винченцо Светоносный, но ему не особенно доверял сам оборотень. Наверное, по старой памяти.

Таким образом, сегодняшнее утро оказалось первым, когда они, наконец, смогли собраться втроем и поговорить. А разговор сначала не клеился, а потом перерос в мозговой штурм. Иоанн предпочел бы для разгона получить дополнительную информацию, у него накопилось слишком много вопросов. Но Игнатий рвался в бой. В живом мозгу полиморфа не укладывалась возможность существования неразрешимой загадки.

Как ни странно первым подал голос Дарбли.

- Странствия, знания и мастерство. Что их объединяет?

- Мы, - не задумываясь, ответил Иоанн.

- А еще?

- На них сделали ставку драконы, - это уже Игнатий.

- Почему? – продолжал допытываться гном.
- Надо что-то знать, что-то суметь и к чему-то прийти.
- Ух, ты! – целитель не мог не восхититься неподдающимся логике умозаключением Ректора, - Красиво излагаешь. Если учесть, что все происходило в обратном порядке.

- В смысле, в прошедшем времени? Ну, почему же... -Нат на минуту задумался, покачиваясь с пятки на носок, потом просиял. – Вот, смотрите! Я просил знаний. Так? 

- Угу, - пробасил гном, и Ин кивнул.

- Я получил к ним доступ, но я до сих пор продолжаю учиться. Ничего не закончено, - он обвел собеседников взглядом. - Дар просил мастерства. Правильно? –он снова подождал утвердительных кивков. – И вот теперь он великий мастер, но по-прежнему носится с идей создания какого-то шедевра. Так, Дар?

- При чем здесь это? – проворчал декан.

- К тому же он единственный, кто пока не уплатил по счету, - Ректор поднял палец, словно акцентируя на этом утверждении внимание. Дарбли поморщился. - И, наконец, ты, Ин. Вспомни, чего ты просил?

- Странствий.
- А что получил? - Иоанн недоуменно пожал плечами.- Ты получил одно единственное затяжное путешествие в один единственный мир! – медленно проговорил Игнатий. - А ведь тебе обещали, что ты увидишь МИРЫ! – он покачал головой и снова обвел взглядом друзей, на этот раз – победоносным. После чего провозгласил: - Нет, господа, эта игра в самом разгаре, и потому мое предположение вполне имеет право на существование.
Человек и гном молча переваривали сообщение. Иоанну было как-то странно и неуютно думать сейчас о новых путешествиях. Он еще не успел почувствовать, что наконец-то вернулся. Но с Натом не согласиться было трудно. О чем размышлял декан, понять было невозможно. Маловыразительная гномья физиономия имела вид довольно равнодушный, и только целитель и Ректор понимали, насколько потрясен сейчас трансфигуратор. Именно он первым и нарушил тишину.
- Значит, узнать, создать, прийти? – пробормотал Дар.
И Иоанн подвел итог:
- Что узнать? Что создать? Куда прийти –он помолчал, словно ожидая ответа, но потом не выдержал и тяжело вздохнул. - Извините, друзья, но у меня жуткий цейтнот со сведеньями. Может прежде, чем мы продолжим выдвигать безумные идеи, вы поделитесь со мной информацией? Да и мне есть, что вам рассказать...
Гном с любопытством покосился на человека, хмыкнул, а потом перевел взгляд на оборотня.
- Он прав, Нат, ты как всегда гонишь повозку впереди гипогрифов. Обычно, я один тебя не догоняю, но, кажется сейчас даже Ин тормозит, - он потеребил бороду хекнул, потом хлопнул себя по коленям и заговорщицки подмигнул целителю. Но обратился опять к Ректору: -А что? Может, расскажем ему о наших академических «приключениях»? Да и о его послушать не грех.

- Ой, нытики! Ну что мне с вами делать?! – всплеснул руками полиморф. - Я же на ваш свежий взгляд рассчитываю!

- Вот я вам и выдам свежий взгляд на старые события, - рассмеялся Иоанн. - А то вы, господа академики, совсем закоснели в своем преподавательском мировосприятии.

- Ладно, уговорил, - сдался Игнатий и примолк. Зачем-то отвернулся от друзей, пошарил в баре, вытащил запечатанную бутылку коньяка, словно забыл о початой, стоящей на столе. Повертел ее в руках и поставил рядом с первой. Аккуратно подравнял их по одной, только ему видимой линии.

Иоанн недоуменно следил за манипуляциями оборотня. Потом посмотрел на гнома и вопросительно вскинул бровь.
- Сакраментальный вопрос: с чего начать, – хмыкнул Дарбли.

- Давайте уж с поступления в университет моей дочери, - предложил человек.
Игнатий вздрогнул, испуганно вскинул голову. Потом декан и Ректор переглянулись и тихо застонали.

- Все так запущено? – развеселился Иоанн.

- Ты вынуждаешь нас вспомнить самые кошмарные годы жизни. Ты даже примерно не представляешь, что они нам устраивали! Да мы сами, по сравнению с этими девчонками, были образцово-показательными студиозусами, - заныл великий трансфигуратор, а полиморф вдруг подтянулся, поправил галстук, после чего с занудной педантичность разлил коньяк в три опустевших бокала – точно на одном уровне.
- Не скули, декан, - рассмеялся человек.– И ты, Игнатий, перестань так трястись! Не съем я вас. Я вам только благодарен – вон какая красавица и умница под вашим руководством выросла. Профессор! – его друзья снова переглянулись и на этот раз ехидно захихикали.

Иоанн, прищурившись, наблюдал за ними. Ни нервозность Ректора, ни нытье декана его не обманули. Друзьям явно было чем его порадовать. Ну и повеселить тоже, куда ж без этого.

- Эх! Золотые денечки! – вздохнул Дарбли, принимая бокал из рук оборотня. – Надо ему, Нат, про монстроведенье рассказать. И про то, как ты им лапшу на уши про полиморфов навесил.

- А про мобильный трансфигурант девятого уровня поведать не хочешь? – с трудом сдерживая смех, спросил Ректор.

- Э нет, други! – целитель вскинул руки, призывая друзей к порядку. – Пока наша встреча из конструктивной в полный балаган не превратилась, расскажите-ка вы мне о родословной той юной леди, что так самоотверженно боролась за мою жизнь.

- Просек, да? – весело поинтересовался Нат.

- Да тут слепым надо быть, чтобы не просечь! – фыркнул Иоанн. – Не просто так же я у тебя информацию о суккубах попросил. Удивляюсь, как ты сам все сведения еще тогда не собрал.

- Да не до того мне было! – взвыл Игнатий. – Ты себе даже примерно не представляешь, что нам эти девчонки устраивали! Вон, Дар соврать не даст. Четыре года, пока Эмма не выпустилась, ни сна, ни покоя не видели. Хорошо хоть, когда Юнона заканчивала, Эмма уже в аспирантуре, в Институте Мерлина училась, а не здесь. От Университета вообще ничего осталось бы, если бы они еще и кафедру перебаламутили.

- Нет, вы мне все же про Юнону расскажите, - потребовал целитель. – А про Эмму уже потом.
- О-о! Ты бы видел, что с нами было, когда она поступать заявилась, - захихикал Дарбли. – Нат аж позеленел, смотрит на нее и, понимаю, сейчас выдаст за все хорошее, что она его лучшему другу в жизни устроила. А у меня челюсть отпала. Жую бороду и слова сказать не могу.

- И что, не выгнали? – развеселился целитель.

- Не успели. Она представилась. Правда, господин Ректор заставил ее написать всю родословную до десятого колена. Для профилактики, - два великих академических деятеля дружно оставили бокалы, посмотрели друг на друга и расхохотались. Целитель тоже недолго сопротивлялся.

- Значит, Селена... – сказал он, когда смех немножко утих, и веселье сразу испарилось. Нат отвернулся, Дарбли опустил глаза. - М-да... - вздохнул Иоанн, - не думал я, что она решится. Слишком самовлюбленная была дамочка.

- Она не родами умерла, - тихо сообщил Игнатий.

- Что, серьезно?

- В том-то и дело. Она прожила еще несколько лет. Правда, говорят, именно роды подорвали ее здоровье.

- Эх, Нат, как же ты мог не поинтересоваться, были ли такие прецеденты прежде? 

- Да и теперь узнать не поздно, - Ректор пожал плечами, не разделяя внезапного интереса своего друга. - Не думаю, что это закрытая информация.

- Надо бы. А то ведь себе не простим, если потом с девочкой что-то случится, - покачал головой целитель. - Она хоть знает, кто ее мать?

- Да этого, кажется, и ее отец не знает, - фыркнул Дарбли. - А мы решили не сообщать. Сначала-то хотели. Она сама приперлась выяснять, почему ей такой экзамен с родословной устроили. Но чуть ли не в первый день, она познакомилась с Эммой, и они спелись. Мы посовещались и решили, что ну его. Не знает, и не надо. Поначалу-то мы за Эмму порадовались, что сразу подругу нашла.

- И долго длилось это поначалу? – хихикнул человек.
- Если бы! - пробухтел гном. - Уже через месяц все на свете прокляли. А в первый момент, когда увидели твою дочь... Знаешь, все же твоя Ювенария – редкая сука, - он исподлобья зыркнул на друга. - Девчонка сюда из самой Инфернадии одна на каком-то задрипанном рейсовом коврике прилетела. Да еще в дождь попала. Мокрая, замерзшая, и прямым сообщением – ко мне на кафедру. Я как понял, что она от матери сбежала, так сразу Ната с какого-то заседания вытащил и заставил клятву ученичества принять. Пока Венни не спохватилась.

- Ага, заставил он меня, как же, - усмехнулся оборотень. - Меня до сих пор трясет от мысли, что Ювенария узнает о том, как я с ней по зеркалу разговаривал еще до приземления Эммы в Мистбурге. Просто Дару сообщить не успел из-за того заседания.

- Ты что, соврал моей жене?! – опешил Иоанн. - И тебе это удалось?!

- Лучший способ защиты – это нападение, - пафосно заявил Ректор, свысока оглядев собеседников, потом сам не выдержал и рассмеялся. - Дождь с вечера шел. Я когда звонок принял, до того растерялся, что морда сама по себе кирпичом сложилась. А когда разобрался, что Эмма уже на пути к нам, а Венни ее вернуть требует, так наехал за то, что плохо за твоей дочерью следит, что ей не до сканирования стало. От всей души расписал страсти-мордасти про промокшего ребенка и заявил, что Эмма уже дала клятву ученичества, и мы теперь сами о ней лучше матери позаботимся, - он покосился на Иоанна и, недоуменно пожав плечами, сообщил: - Знаешь, она даже не ругалась. Как-то сникла и согласилась, что, наверное, так будет лучше для всех. Даже жалко ее стало.

- Ювенарию?! – взревел Дарбли.

- Вот видишь, Дар ее до сих пор боится, - фыркнул Игнатий.
- А тебе, старый прохиндей, море по колено, - расхохотался целитель.

- Я – Ректор, - гордо провозгласил полиморф, но тут же добавил: - На этой должности не захочешь – такому научишься!

- Уважаю! – хмыкнул человек. – С Венни даже у меня такой номер не прошел бы. Ладно, рассказывайте уже, что там дальше с моей дочерью было.
- Дальше? Дальше тебе пускай Дарбли рассказывает, - тут же самоустранился из диалога оборотень. - Ему больше досталось. Но я от себя, конечно, тоже добавлю.

- Ин, ты – садист, - вздохнул гном, - снова заставлять нас проходить через все те ужасы, пусть даже в воспоминаниях, это жестоко.

- Ну-ну, академическая братия! Денек обещает быть томным, - хихикнул Иоанн. -Давайте, колитесь, как вы тут без меня мое единственное чадо воспитывали.

Почти до заката трое призванных делились воспоминаниями, сами того не подозревая, что прокладывают пока еще очень узкую тропинку к единственному верному решению. А мозговой штурм решили отложить до следующего раза.

* * *

Генка сгреб в охапку топтавшуюся в дверях перепуганную Шурочку и вылетел в коридор. Видеть, что происходило сейчас в комнате, ему не хотелось.

Не выпуская девушку, он потащил ее в кухню, откуда уже доносились ароматы самоготовящегося завтрака. Шурочка дрожала.

Гена подумал, что ей здорово досталось в это утро. Неизвестно, спит ли дракон вообще, но начало сегодняшнего нашествия монстров она явно прозевала. И подались эти твари зачем-то именно к Шурочке. Непонятно почему, они спокойно промаршировали мимо кабинета, где находился он сам, и принялись ломиться в спальню девушки. Генка, как и Ким, проснулся от крика и, не задумываясь, ввязался в драку. После того, как друг влетел к Эмме в комнату, нашествие стало сходить на нет. Твари начали таять и постепенно совсем исчезли. До Шурочки они не добрались. Но самого Генку заставили повертеться.

Зайдя на кухню, он усадил девушку на диванчик.

- Есть будешь? – спросил мрачно, стараясь не прислушиваться к доносящимся сверху звукам.

Эмма стонала. Время от времени что-то то ли рычал, то ли выкрикивал Ким. Аква отдавала какие-то указания. Это было жутко.

- Гена, ты врач? – спросила вдруг Шурочка.

- С чего ты взяла? – опешил он.

- Ну, ты так говорил про диагнозы...

- Нет, я тренер по боксу. Немного разбираюсь в травматологии. Еще закончил психфак. Посчитал, что должен лучше разбираться в мотивации своих учеников. А зачем тебе?

- Я людей лечить не умею совсем, а у тебя плечо в крови.

Генка удивленно скосил глаза. Когти одной из тварей глубоко пропороли кожу от ключицы почти до локтя. В запале драки, как это часто бывает, он ничего не почувствовал, да и потом не обратил внимания.

- Ерунда, царапина. Сейчас промою и пластырем залеплю. Не знаешь, где хозяин его держит?

- У Иоанна не будет. Он просто залечивал. У Кима, может быть. Я посмотрю.

Девчонка подорвалась с места прежде, чем Гена успел ее остановить. Ким привез сюда его чемодан, а там, он точно помнил, должна быть аптечка.

Стянул через голову разорванную майку – благо кровь еще сочилась и ткань не успела присохнуть – и подошел к крану, чтобы промыть рану. Едва влажное полотенце коснулось кожи, как царапину пронзили тысячи ледяных иголочек. Разглядеть травму, как следует, Генка не мог, а зеркала в кухне не было. Но боль была какой-то странной. «Что если у этих монстров еще и яд на когтях имелся? Нет, ну вот оно надо было?!» - подумал раздраженно.
- Ой!

Генка обернулся. В дверях стояла Шурочка и, заливаясь краской, глядела на его голую спину.

- Нашла?

- Да, вот... – девушка осторожно шагнула вперед, протягивая коробку с бактерицидным пластырем. - Помочь?

- Сможешь залепить? Мне не очень удобно.

- Д-да.

Шурочка распотрошила коробку, рассыпав по столу небольшие пластинки.

- Так не пойдет, - вздохнул Генка. - Поднимись, пожалуйста, в кабинет, там в моем чемодане аптечка есть. Принеси, если не трудно.

Девушка кивнула и снова убежала.

Генке было неловко гонять ее туда-сюда, но голова вдруг начала кружиться. А еще он малодушно не хотел проходить мимо спальни Эммы.

Шурочка вернулась быстро, словно знала, где что искать. Генка отрезал полосы пластыря нужной длины, сложил и подклеил на них марлевые тампоны. Как сумел, промазал йодом края царапин.

- Теперь залепи, - попросил он девушку.

Сам он не смог бы справиться только левой рукой, а правой было не достать. Да и слушаться она вдруг стала плохо.

Прохладные пальчики пробежали по плечу, разглаживая пластырь. Приостановились. Пробежали снова.

- Ты такой красивый! – прошептала Шурочка.

- Чего?! – взревел Генка, поворачиваясь к ней всем корпусом.

- Н-ничего. Извини, - девушка покраснела и отступила на пару шагов, явно собираясь сбежать.

- А ну стой! – Генка вскочил, схватил ее за руку и усадил за стол. - Куда собралась? Поешь сначала, - проворчал он.

Сам сел напротив и уставился на это чудо природы. Красивый? Он? За всю жизнь ему довелось сорвать немало комплиментов от женщин, но такое слышал впервые. Красивым был Ким. Врожденное чувство эстетической гармонии не позволяло не признавать истину в угоду мелкотравчатой зависти. О себе Генка прекрасно знал: женский взгляд его в толпе не выделит. Разве что сломанный нос привлекал внимание, но едва ли вызывал восторг у противоположного пола. Понравившуюся женщину Генка брал штурмом. Его острый язык и интуитивное понимание их сокровенных желаний почти всегда приводили к победе. Но с Шурочкой за прошедшие пять дней он и сотней слов не перекинулся, не говоря уже о том, чтобы штурмовать крепость с помощью годами отработанных уловок. А она заявляет, что он КРАСИВЫЙ! С ума сойти! А если Ким не врал? А вдруг этот ребенок и вправду по нему сохнет? Господи, что же с ней делать-то?!

Шурочка, не поднимая глаз, ковырялась в тарелке. Вот так они и встречались в эти сумасшедшие дни. Изредка, за общей трапезой. В остальное время он иногда замечал ее сидящей с книгой то в гостиной, то на веранде. Книги все время были разные. Читала она с совершенно непостижимой скоростью. Генке приходилось и раньше слышать о подобном феномене, и на общем фоне и без того фантастических событий это не очень привлекло его внимание. Несмотря на то, что Ким был невменяемым, Эмма лежала без сознания, а Аква не покидала ее комнату, и они с этой малышкой фактически оставались единственными адекватными существами в доме, Генке ни разу не пришло в голову пообщаться с ней поближе. Видимо, напрасно.

Он подумал, что сейчас самое время наверстать упущенное. Девочке, конечно, досталось этим утром, она напугана, растеряна и смущена, но может это и к лучшему. Откровенней будет. Еще неизвестно, когда снова представится такой случай. К тому же, лучше разговаривать с ней, чем думать о том, что происходит наверху, или прислушиваться к неприятным ощущениям в плече.

- Ты давно знаешь Кима? - начал он издалека.

Шурочка кивнула. Это было странно. Если Ким давно с ней знаком, то почему не познакомил его, Генку, и даже никогда не упоминал об этой девочке.

- А как давно? – продолжал допытываться боксер.

- Около трех лет, - пробормотала она. - Он меня спас.

А вот это уже совсем не походило на правду. Три года назад Ким занимался спасением самого Генки из-под обломков его последнего и самого скоротечного брака. И никакой Шурочки там и близко не мелькало. Хотя, зная Кима, можно предположить, что он просто не стал обременять и без того депрессивного друга чужими проблемами. Так что, уличать девчонку во лжи было пока преждевременно.
- А почему ты назвала меня красивым? – не выдержал он и все же задал вертевшийся на языке вопрос. Девушка еще ниже опустила голову. - Нет, ты пойми меня правильно, Шурочка. Вот Ким и вправду красивый. Эмма... тоже почти красавица. Ты красивая.

- Я? – изумленным эхом прошелестело из-под упавших на лицо волос.

- Ты. Ты очень красивая девочка, - убежденно заявил Генка и подумал, что не так уж и сильно соврал. Фигурка у нее была очень даже. Да и мордашка вполне ничего, миленькая. - Даже Аква, хоть она и дракон, как-то совершенно запредельно красива. Но не я. Я не красивый.

- Ты некрасивый?! – копна пепельных волос взметнулась, и на Генку уставилась пара широко расставленных серо-зеленых глаз. - Ты некрасивый?! Ты самый красивый из всех кого я знаю!

Генка опешил от такого напора.

- Шурочка! – растеряно пробормотал он и увидел, как две хрустальных слезинки собрались в уголках этих странных глаз и медленно потекли по щекам.

«Матерь Божья! Ким не соврал!» - мелькнуло у него в голове, а в следующее мгновенье девушка сорвалась с места и бросилась к двери. Нет, убежать он ей позволить не мог. Генка вскочил, собираясь мчаться следом, но пол, почему-то, предательски качнулся навстречу. Тренированное тело среагировало мгновенно. Руки вылетели вперед, но правую вдруг пронзила боль, она подломилась, и Генка все же приложился лбом об сосновые доски.

Тихо матерясь, он сел, понимая, что слишком стар, чтобы бегать за двадцатилетними девчонками. Что по дому, что по жизни. Но девушка сама опустилась на колени рядом с ним.

- Больно? – спросила Шурочка, безошибочно касаясь ушибленного места.

- Жить буду, - усмехнулся Генка, - если, конечно, ты поможешь мне добраться до дивана.

Она кивнула и подставила плечо. Генка оперся на нее левой рукой и встал. Проковылял к диванчику, упал на него и откинул голову на спинку.

- Не убегай больше, пожалуйста. А то вдруг я за тобой до лестницы добежать смогу. Тогда точно одной шишкой дело не обойдется.

- Хорошо, – тихо прошелестело в ответ.

Генка усмехнулся и похлопал по дивану левой рукой.

- Садись.

Она присела на самый краешек и застыла. Он поймал ее двумя пальцами за тонкую шейку, заставил положить голову себе на плечо и услышал, как она тихо всхлипнула.

- Что же мне с тобой делать, ребенок?

- Я не ребенок.

- Я знаю, ребенок. И что мне делать с собой? Черт, эта тварь таки меня траванула! – успел пробормотать он и провалился в забытье.

Когда примерно через час на кухне появилась Аква, она застала там мечущегося в лихорадке Гену и Шурочку с бледным, но решительным лицом, обтирающую его лоб влажным полотенцем.

ИНТЕРЛЮДИЯ 

Габриэль давно разучился бояться, потому что нет смысла бояться того, что все равно произойдет. Его мир умирал, умирал уже долго, и, будучи пессимистом и циником, Габриэль был уверен, что именно на его поколении должна обломиться эта палка. Так какая разница, как завершить путь: одному или со всем миром. 

Жрецов Габриэль не боялся тоже. Те времена, когда они наводили ужас на паству, давно канули в Лету. Когда мир был в силе, в силе была и правящая им богиня, и у нее имелось чем поделиться со своими адептами. Но и это время ушло безвозвратно. Если мир умирает, значит, богиня либо тоже мертва, либо решила от него отвернуться. Так чего же бояться клириков, раздувающихся от важности на пустом месте?

Другое дело сам Храм. Хоть и изрядно облинявший за годы и столетия медленного увядания, он все еще поражал воображение летящими ввысь резными стрельчатыми сводами, изысканными барельефами, застывшими живой музыкой скульптурами. Габриэлю доводилось слышать от бабушки, что прежде искусные порождения великого волшебства создавали здесь ощущение движения, невнятного присутствия, тайной жизни, что вела Ткачиха Судеб, вплетая нити в Гобелен Мироздания. Но сейчас даже Храму не хватало праны, чтобы поддерживать произведения магического искусства. Лишь изредка можно было заметить кое-где всполохи давно погибшей ворожбы. Эстет в душе Габриэля горько скорбел об этой утрате. Гениальные произведения, будь то магии, живописи, ваяния или композиции, оставались единственным, об исчезновении чего юноша еще способен был горевать. Мир мог лететь – да и летел – в тартарары вместе со всеми богами и их приспешниками, но великие шедевры, по мнению Габриэля, заслуживали вечной жизни. И раз уж пришел сюда, он старался насладиться дивным зрелищем, доступным далеко не каждому простому кубру. 
Шедевры создавал ты на века,

Пытлив был взгляд, была тверда рука.

Но коль века приходят к завершенью,

Увянет с ними мудрость чудака.

Вспомнились юноше строки горячо любимого Оага Шахефа, поэта, жившего несколько столетий назад, в начале эпохи гибели мира. Несомненно, он был провидцем! Вот ведь вянут творения чудаков, считавших, что созидают свое бессмертие. 

Габриэль снова оглянулся по сторонам, вглядываясь в своды бесконечной анфилады лоджий, идущих по периметру нефа. Сумрак мешал разглядеть детали, но больше всего раздражали высокие фигуры стражников, которые зачастую застили обзор на изысканные творения древних мастеров. Да к тому же путь себе храмовые громилы освещали старомодными коптящими факелами, и их неверный свет, дробясь на изящных изгибах скульптур и орнаментов, не давал разглядеть все в деталях.

Габриэль покосился на молчаливых храмовников, обступивших его со всех сторон. Возможно, когда-то давно, подобное шествие могло загипнотизировать несчастного призванного своей торжественностью. Но сейчас, в наше время... Габриэль с трудом сдержал смех, глядя на эти рожи, исполненные собственной значимости. Чад от факелов щекотал в носу, и сдерживаться становилось все труднее и труднее. Чихнуть, что ли? Вот ведь, подвинутые на традициях идиоты! Нельзя было факелы на неонки заменить? 

Габриэль совсем уж было собрался подергать за рукав одного из жрецов и задать какой-нибудь дурацкий вопрос, чтобы разрядить обстановку и убрать с физиономий это возвышенно-торжественное выражение, как процессия остановилась. Шедшие впереди жрецы сдвинулись сначала в стороны, а потом назад, и юноша оказался перед высоченной резной аркой. Все ее пространство было словно затянуто маревом, по которому пробегали веселенькие разноцветные искорки, игриво подмигивая гостям. И за ним ощущалась прана. Много праны. Так много, что едва ли кто-то из ныне живущих мог представить себе подобное. Габриэль невольно подался назад, ослепленный этим изобилием.

- Дальше ты пойдешь один, Габриэль из рода Сэтс, - прозвучал за спиной чуть насмешливый голос Верховного Жреца.

