* * *

Юнона не находила себе места. Это было глупо. Это было нелогично и иррационально. Но это было так. Все складывалось слишком хорошо, чтобы в такое легко верилось. Откуда-то у всего этого рос хвост, но понять, откуда именно не представлялось возможным. Наплевать бы на это пакостное ощущение, сесть и писать, ведь голова полна сюжетами и персонажами, но наколдованное стило висело над бумагой уже битый час, и ни одной строчки там так и не появилось.

Васька, подобравшись для прыжка, подрагивая хвостом и кончиками крыльев, долго следила за медленно вращающейся над столом добычей, но потом отчаялась дождаться со стороны той каких-либо действий, и принялась равнодушно вылизывать лапу – делала вид, что перышко ее больше не занимает. В итоге переключилась на саму Юнону. Та была куда более подвижной и интересной мишенью – ходила по комнате то медленно и задумчиво, то быстро и нервно, размахивая руками и что-то бормоча себе под нос. Но девушка тоже не была расположена поиграть. Попытки котенка поймать ее за ноги, пресекла беззлобным, но решительным окриком. И теперь Васька валялась на ковре, задумчиво провожая Юнону глазами. Умная киска. Умная и воспитанная. Никаких проблем от нее. Надо же, как замечательно! А ведь Юнона так боялась брать на себя ответственность за Эмминого зверька. Ну не держала она раньше домашних животных, не знала, как с ними обращаться. Но отказать не смогла. И не в том дело, что сама Великая Бездна попросила. Даже не попросила, а поручила, сказала, что это тоже задание. Просто Эмма ушла, а присмотреть за грифоном – меньшее, что Юнона могла сделать для подруги. И всех хлопот, что прогуляться с ней пару раз в день во внутреннем дворе или на крыше. 

Ваську привезли на второй день после того, как поправился Иоанн. Не сказать, что Ректор удивился требованию Юноны доставить котенка из приюта – хмыкнул только и закатил глаза к небу. Правда, посмотрел на девушку очень пристально, словно хотел спросить о чем-то, но передумал. И даже не напомнил, что в гостевом крыле универа животных держать не положено. Впрочем, это положение из-за Васьки сама Великая отменила бы – ласковый и игривый грифончик своими комичными и умилительными выходками и гримасками поднимал настроение всем немногим здешним постояльцам: самой Юноне, Иоанну, Ювенарии и Винченцо Светоносному. А вчера Юнона своими глазами видела, как вечно недовольный нарушением правил Игнатий, застав Ваську в коридоре без присмотра, вместо того, чтобы возмутиться и потребовать устранить безобразие, воровато огляделся по сторонам, достал что-то из внутреннего кармана и скормил этой наглой зубастой морде! А потом, как ни в чем не бывало двинулся дальше. Грифошка, разумеется, потрусила следом и взирала на Ректора такими влюбленными глазами, словно о другом хозяине уже и помышлять не могла.

В общем, в создавшейся напряженной обстановке Эммина любимица стала неиссякаемым источником положительных эмоций для всех заинтересованных лиц. Больше всего девушке нравилось, что киска, дождавшись, пока временная хозяйка уляжется в постель, бесшумно и невесомо запрыгивала в кровать и вытягивалась в ногах так аккуратно, словно вообще не занимала места. Тихое и нежное мурчание грифона действовало успокаивающе и убаюкивающе.

Юнона покосилась на аккуратно застеленную кровать и скривилась. Не из-за Васьки, конечно. Из-за Винса. Это тоже было замечательно, красиво и романтично. Но неправильно. Чертовски хотелось затащить вампира в постель и проверить на вшивость. Но он вел себя так галантно и так красиво за ней ухаживал, что просто язык не поворачивался предложить ему продолжение банкета в ее комнате. Да и как тут развернешься, когда живешь фактически в гостинице.

Юнона мечтала вернуться домой. Стены Университета давили на нее. Хотелось снова оказаться в своем маленьком патио, где так уютно писать и вообще, строчки сами собой рождаются.

Может в этом все дело? Просто чувство, что ты под арестом? Но нет. Это было не так. Конечно, неприятно, что ее заперли в универе, но Юнона прекрасно понимала необходимость этого шага. Тем более, на нее лично свалилась двойная порция журналистского любопытства. Мало того, что стало известно о ее участии в экспедиции на Печальный, так она еще своими руками вырыла себе могилу, публично раскрыв свое инкогнито.

Еще немного бесцельно побродив по комнате, девушка снова поймала взглядом готовое к работе стило. А что если... Это метод Эммы, но Эммы нет, а метод может сработать.

Юнона присела к столу и стала диктовать. Васька подобралась ближе и провожала перышко внимательным взглядом. Поймать, правда не пыталась, словно понимала, что сейчас не время. 

Уже через полчаса на столе лежали листы с подробным конспектом событий последних дней. Причем весь конспект помещался на левой стороне в графе «хорошо». Вот в том-то и дело! Все было хорошо!

Начать с того, что она вышла из транса всего через три часа, когда на острове была глубокая ночь, и очень быстро смогла восстановиться, благодаря аккумулированной Винченцо силе. Иоанн, судя по всему, тоже отделался не самыми значительными повреждениями. По требованию Ректора в обратный путь отправились немедленно, и уже к началу следующего утра весь маленький отряд был расквартирован в Университете. Как будто их ждали заранее. Все хорошо. Все просто замечательно. Даже ни одного папарацци по дороге не попалось.

Иоанн поправился быстро. Меньше, чем через двое суток он был уже на ногах. Прямо так и хотелось поверить в животворящую силу собственной целительской магии.

Винченцо изумительно красиво ухаживал и уже успел почти покорить Юнону. У этого вампира какое-то шестое чувство на то, чего именно она хочет. Прямо все желания предугадывает. И при этом ненавязчиво. Не кавалер, а мечта. Но что-то все же девушку беспокоило. Какая-то недосказанность. Вот только сформулировать никак не удавалось.

Верховный Совет теребил всех участников экспедиции по десять раз на дню, а ей пришлось всего лишь побеседовать со штатными эскулапами. Все ее действия безоговорочно признали высокопрофессиональными и абсолютно правильными. Да еще Ректор расписал, какой многообещающей студенткой она была в свое время. А какие дифирамбы ее книгам пел Иоанн! В общем, все поверили в ее, Юнонину, исключительность и погладили по головке.

Свирепая Ювенария прониклась к подруге дочери нежданной симпатией. Выяснилось, что, в общем-то, неплохая тетка и даже не вредная, если ей на мозоли не наступать. А главные мозоли у нее Иоанн и Эмма. И, разумеется, Юнона оказалась всеобщей спасительницей семейства высокопоставленной дамы. Ха! Рассказать бы ей без купюр про все их с Эммой похождения, то-то бы она порадовалась. Но зачем травмировать женщину? Пусть уж прибывает в блаженном неведении.

Наконец, сегодняшнее явление декана и целителя. Мэтры нахваливали ее уже дуэтом. И, вот ведь иезуиты старые, так ненавязчиво повели разговор о том, о сем, что Юнона сама не заметила, как проболталась об Эмминых беседах с Великой Бездной. А ведь это произвело на них впечатление! А вдруг не стоило говорить? Эмма-то декану все сказала, только об этом факте не упомянула. Может, не надо было им знать? Но Всемогущая ее ни о чем не предупредила, да и Эмма не обмолвилась. Вот и пойми теперь, правильно сделала, что рассказала, или втравила всех в неприятности своим длинным языком. А еще у Иоанна челюсть отвисла, когда она про их выводы о контактах с иным миром рассказала. Но его не то чтобы удивил сам факт, а скорее то, что они до таких умозаключений дошли. Во всяком случае, именно так Юноне показалось.

Девушка в сердцах отшвырнула от себя исписанные листки. Нет, то, что годится для Эммы, у нее не работает. Все равно, получается - все хорошо и замечательно. Вот только не понятно, что же все-таки плохо. 

- А плохо то, что ничего не происходит, - вслух сказала она, и Васька фыркнула, словно соглашаясь.

Действительно, если что-то и происходило, то ее, Юнону в известность об этом не ставили. Типа, извините, девушка, но вы свое дело сделали, а теперь можете отдыхать.

Ну, уж нет! Не на ту напали! Оказаться втянутой в такие грандиозные события, да еще непосредственно связанные с любимым литературным жанром, а потом добровольно из них самоустраниться?! Ха! Размечтались! Так дело не пойдет! Нужно разобраться, что именно происходит и что от нее скрывают. А ведь скрывают наверняка. Не просто так же старички заявились. Уж они-то точно не дураки и не лохи. Вот у кого информации пруд пруди. Но добровольно же не поделятся! Вот если бы у нее было что-то на обмен!.. А она, дурища, за не фиг делать им такой лакомый кусочек отдала. 

Юнона с размаху плюхнулась на постель.

- Иди сюда, - поманила она грифошку и похлопала рядом с собой ладонью по кровати.

Васька, слегка обалдев от такой щедрости, недоуменно мявкнула, потом ртутью затекла на ложе, вытянулась рядом с девушкой и сразу замурлыкала. Юнона зарылась пальцами в мягкую шерсть и задумалась. Скорее  бы уж Ювенария вернулась! Она обещала разрешить Юноне Ищущей пресс-конференцию, с условием, что речь будет идти только о литературной деятельности Геры Странницы. На все вопросы о контакте и связанных с ним людях следовало отвечать «без комментариев». В свое время Юнона начала писать под псевдонимом именно потому, что не желала оказаться на виду у журналистской братии. Но сейчас она согласилась бы отвечать на вопросы о себе ради того, чтобы услышать вопросы о других. Вот! Как бы ни оговаривалась заранее тема такой пресс-конференции, все равно спросят и о том, о чем спрашивать запрещено. А из некоторых вопросов можно почерпнуть очень интересные ответы. В отличие от нее, журналисты не сидят на месте, а что-то раскапывают. У самой Юноны такой возможности не было. Более или менее охотно ей отвечала только Ювенария, а та и сама не слишком разбиралась в ситуации, да и интересовалась больше политическим резонансом на контакт, чем самим контактом. Но что-то же надо делать!

- Что бы такого сделать плохого? – снова произнесла Юнона вслух.

Васька распахнула глазищи, философски уставилась на временную хозяйку, а потом лизнула лапу, проехав шершавым языком по предплечью девушки.

- Спасибо, милая, - улыбнулась Юнона. – Но это не ответ.

Однако ответ не заставил себя ждать. Зазвенело переносное зеркальце связи. Девушка с опаской покосилась на лежавшую на тумбочке пудреницу. Васька настороженно повела ухом. В последнее время Юноне звонил только Винченцо, но с ним она на сегодня распрощалась. Не в его стиле было беспокоить ее на день глядя. Нет, могла, конечно, звонить и Ювенария, и даже Ректор. Только вот вряд ли она бы им понадобилась в такое время, все спят давно. Для большинства других ее знакомых зеркальце было заблокировано. Игнатий лично над ним поколдовал.

Юнона приподнялась на локте и посмотрела на надрывающуюся безделушку.

- Это и есть то самое плохое? – пробормотала она, стараясь не обращать внимания на нехорошее предчувствие.

Впрочем, не ей отказываться от приключения, особенно, если оно само ее нашло. Да еще в такой ситуации!

- Была ни была! – ведьма подмигнула грифону, взяла пудреницу, открыла ее и провела ладонью по зеркалу.

Изображения не было, но Юнона почувствовала, что связь все же установилась.

- Юнона! – голос показался смутно знакомым.

- Да. А вы, простите, кто? – резко ответила она и тут же перешла в атаку: - Я не собираюсь разговаривать неизвестно с кем.

- Извини, - усмехнулся бесплотный голос, - я не в том состоянии, чтобы показываться кому-то на глаза. Через недельку регенерирую полностью, тогда можем даже встретиться, если захочешь. 

- Энви! – осенило ее. - Ты откуда звонишь?!

- Из фамильного гнезда, - уныло сообщил эльф. - Что думаешь, меня в моем состоянии оставили бы на глазах у больничного персонала?

- Слушай, как ты?! Эмма так переживала, что кто-то пострадал, а когда узнала, что это был ты, так вообще чуть не плакала, - затараторила Юнона, стараясь тем временем собраться с мыслями.

Пробить блокировку Ректора мог только очень сильный маг, и никто не стал бы просто так растрачивать такие ресурсы. Значит, Войны Раскола снова перешли в наступление. И почему-то решили начать с нее. Они что, ее за слабое звено принимают? Вот идиоты. Зато, какой шанс! Вот сейчас она что-то выяснит, а потом будет чем торговаться с Иоанном и остальными.

- Значит, Эмма узнала, что это был я? – почему-то растерялся эльф.

- Ну, извини, милый, все тайное когда-нибудь становится явным, - Юнона обрадовалась, почувствовав, что зацепила его.

- И кто же ей сообщил?

- Понятия не имею. Я сама от нее узнала. Ректор, наверное. А чего тебя понесло через охранку? – невинно поинтересовалась она.

- Да я за Эмму переживал, - ушел от ответа Энви.

- Я тебя умоляю! Ты разве не в курсе, что она на двенадцатый уровень сдала? Она же сильнейший маг!

- Да в том-то и дело, что тогда был не в курсе. 

- Знаешь, это все равно не повод лезть через чужую охранку, - наставительно заявила Юнона. - В некотором смысле, так тебе и надо.

- Злая ты, - вздохнул эльф, - через пятый уровень любой старшекурсник пролезть может. А выше в вашем районе никто никогда и не ставил. Кто ж знал, что она такой барьер отгрохает. Вокруг шум, сплетни, треп всякий непонятный. Я за нее испугался.

«Мели, Емеля, - зло подумала Юнона.- Испугался он, как же!». Но вслух, разумеется, этого не сказала. Не нужно эльфику знать, что она в курсе его деятельности на благо дядюшки.

- Ты так и не ответил, как ты. Сильно тебя шибануло? – спросила она, очень постаравшись добавить в голос тепла. Пусть думает, что для нее и Эммы он только случайная жертва.

- Да уж мало не показалось, - усмехнулся Энви, - уже почти неделю восстанавливаюсь, и все никак в себя не приду. Ты лучше скажи, как Эмма. А то меня родственнички заперли дома без доступа к информации. А я ей дозвониться не могу.

«Ага, как же! А блок на моем телефоне тебе просто так поломали. Эмме он дозванивается, интриган хренов!»

- А разве ты не в курсе? – невинно поинтересовалась она.

- Не в курсе чего?

- Эмма выпала в параллельный мир. Ты что даже не знаешь, что у нас контакт?

- Эмма?! Нет, я что-то слышал про контакт, но никак не думал, что это связано с ней! – затараторил Энви. - Господи! Юнона, ты меня убила просто! Это же, наверное, опасно! И вообще, как такое возможно?!

- Да, дружок, тяжелый у тебя курс реабилитации, если ты так от жизни отстал, - хмыкнула она.

- Подожди, подожди. Ее стремительный карьерный рост связан с контактом?

«Так вот что тебя интересует, дрянь! – Юнона с трудом сдержала злость, и Васька, почувствовав ее настроение, тихо зарычала на пудреницу. - Пытаешься выведать об Эмме и ее беседах с Бездной. Что же вам, сволочам, известно, кроме того бессмысленно выдранного куска текста?»

- Нет, не думаю, - девушка пожала плечами, Энви-то ее видит, - она давно к экзаменам готовилась. Она же на десятом колдовала и даже иногда на одиннадцатом. А про разработки на двенадцатом и мне кое-что рассказывала. Обещала создать особый образ, когда подготовится. Жаль, не успела. Представляешь, чего может добиться маг-трансфигуратор двенадцатой категории? У меня аж слюнки текут от одной мысли, какую красоту она мне навести могла. Скорее уж вернулась бы. Мне так не терпится! – Юнона валяла дурочку, всеми силами стараясь продемонстрировать, что не понимает серьезности ситуации. Но переигрывать тоже не стоило. Энви наверняка знал, что контакт проходил не без ее участия.

- Ты так уверена, что она вернется? Я слышал Переход – очень рискованная вещь. Можно и не выжить.

«Интересно, где ты это слышал, гад. Я, например, только от Великой Бездны узнала».

- Ой, да что ты такое говоришь! Если бы это было так рискованно, драконы бы ее никуда не пустили. И потом, она же там не одна.

- В каком смысле?

- Ну, Аква с ней фантом отправила.

- Что?! – Юнона вздрогнула, сообразив, что в этом вопле смешалось сразу несколько голосов.

«Упс! А не брякнула ли я лишнего? Что-то они уж очень занервничали. Интересно, королева им своим широким жестом какие-то планы порушила, или как?»

- Да, так уж вышло. Видишь ли, на всю эту деятельность с контактом драконы вето наложили, и все решения принимали только они. В конце концов, им виднее, кого и куда посылать. И как далеко, - добавила она и хихикнула.

Энви молчал, но, если напрячься, можно было понять, что кто-то быстро устанавливает сферу тишины, поначалу даже несколько голосов слышно было. Жаль не разобрать ничего! Интересно, о чем они там совещаются?

- Ну, если с ней фантом, тогда, конечно, волноваться не о чем, - неуверенно выдал Энви, и Юнона почему-то представила, что этот текст ему кто-то подсказал. Ни фига себе там сфера с направленным выходом! Что ж за маг там колдует? Не сам ли дядюшка?

- А я и не волнуюсь, - легкомысленно ответила она. 

- Да, ты мне тут такого сообщила, что аж голова кругом, - протянул Энви и вдруг выдал: - Я ведь в Мистбург как раз приехал, чтобы с ней повидаться, а тут все это и случилось.

- Правда? А зачем она тебе понадобилась? – насторожилась Юнона.

«Ну-ну! К какой-такой мудрой мысли ты меня привести пытаешься?»

- Ну... Вообще-то, это личное... – промямлил страдалец.

- Да ладно, колись, чего уж там.

- Теперь-то какой смысл? Черт, как же все не вовремя! А я-то был так счастлив! – с явной фальшью всхлипнул эльф.

- Энви, солнышко, да что случилось-то? – засюсюкала Юнона. - Может, я могу чем-то тебе помочь? Ты не расстраивайся, мы вместе что-нибудь обязательно придумаем.

- Юнона, милая, как ты не понимаешь! Это для вас была просто игра. А я ее люблю! Всегда любил! Я надеялся... Просто семья... Ну, ты знаешь... - в придыхании Энви прорезались слезы. - Я думал... Понимаешь, умер прапрадед. Он был главным хранителем традиций. Что-то могло измениться. Я уверен, изменится. И я надеялся, что теперь... Я хотел с ней поговорить. Я же знаю, что никого у нее нет. Мы ведь все равно с ней дружили. Ну, в смысле, виделись, общались...

«Ну, ни фига себе они его как пешку разменивают! Сволочи! И я должна поверить, что Эмма – любовь всей жизни этого инфантильного мальчишки? Или тертого шпиона? Даже таким не гнушаются, уроды!»

- Энви! Я, правда, не думала, что у тебя это серьезно! О, Великая! Ты ведь даже Эмме, наверное, не признавался?

- Как я мог? – надрывно произнес Энви, причем так фальшиво, что Юнона чуть не рассмеялась. Даже Васька недоуменно уставилась на пудреницу. - Мне же нечего было ей предложить, а теперь, когда... А она... - и эльф в голос разрыдался.

Сначала это повергло Юнону в восторг от его актерских способностей, но какой-то неясный стон подсказал, что слезы Энви могут быть вызваны вполне реальными причинами. Да что они его там на части режут, что ли?!

- Энви? – робко позвала она.

- П-прости, Юнона, - простонал эльф, - я что-то совсем расклеился. Ты столько всего мне сообщила... А я еще не совсем в порядке.

- Может, я тебя полечу? – предложила она, чувствуя, что абонент готов отключится. - Или Иоанна попрошу. Он же великий целитель.

- А это правда, что он вернулся? Я слышал, но...

- Вернулся, вернулся.

- Да, станет он меня лечить. Нужен я ему. 

- Нет, ну что ты, я ему даже могу намекнуть на счет тебя и Эммы... – постаралась развить успех ведьма.

- Что намекнуть? - как-то очень напряженно поинтересовался Энви.

- Ну, что вы встречались, что друзья... Ничего больше, если ты не хочешь.

- Да неудобно как-то, - понуро проныл эльф, но Юнона поняла, что ему очень хочется зацепиться за эту идею.

«Ага, так вам еще и Иоанна подавай на блюдечке! Щаз! Разбежалась! Но за нос поводить стоит».

- Энви, это же ненормально, что эльф неделю восстановиться не может. У тебя явно какие-то проблемы со здоровьем. А Иоанн, он, говорят, даже из  мертвых возвращал, - что-то заставило ее прислушаться. В коридоре послышался неясный шум. Вроде кто-то приближался к ее комнате. Пора было заканчивать эту бодягу. - Вот что, ты сейчас отдыхай, а то и впрямь расклеился совсем. А я поговорю с Иоанном и завтра сама тебе позвоню. А на счет Эммы не волнуйся. Вернется еще. И, знаешь что, Энви...

- Что?

- Ты всегда ей нравился. Так что, может, не все еще для тебя потеряно. Если уж ваш клан не против...

- Спасибо, Юнона, ты настоящий друг! – он собирался еще что-то сказать, но девушка только быстро попрощалась и захлопнула пудреницу.

И в тот же момент дверь, запечатанная заклятием личной территории, распахнулась, и в комнату влетел Игнатий Ректор собственной персоной. За его спиной маячили декан Дарблии Иоанн.

* * *

Чувствуя себя полным идиотом, Ким стоял у двери в кухню и прислушивался к голосам. Судя по всему, Генка и Эмма прекрасно спелись. Следовало зайти и обозначить свое присутствие. Очень хотелось есть. Но еще больше хотелось понять, как настроена рыжая ведьма. 

Молодой человек злился на себя за то, что отключился прямо в ее постели. Но в тот момент, когда Эмма, наконец, перестала биться в судорогах и затихла в нормальном, почти здоровом сне, Ким был настолько вымотан, что никакие этические соображения не помешали ему отрубиться рядом с ней. Что она могла себе вообразить, проснувшись, думать не хотелось. Начинать знакомство в реале с претензий разъяренной женщины хотелось еще меньше, а в том, что характер у Эммы взрывной, как у всех рыжих, Ким не сомневался. Оставалось надеяться на ее здравомыслие и на то, что Аква уже успела разъяснить ситуацию.

Голоса дракончика слышно не было. То ли она просто не вмешивалась в разговор, то ли вообще обреталась где-то в другом месте. Зато Генка с Эммой веселились во всю. И Киму их веселье не очень-то нравилось.

- Эмма, ты просто гений! 

- По шее получишь.

- Это не комплимент, это констатация факта.

- Не за слова. Руку убери.

- Это от восторга. Я преклоняюсь перед твоим умом.

- Отвянь, подхалим. Ум у меня с противоположной стороны. Это как читается?

- «Пыль». Эль мягкое. Это мягкий знак. Когда он перед гласной, она как бы отделяется. Ручьи, перья. Понимаешь?

- Понимаю.

- Я же говорю, гений. Не поверишь, первый раз в жизни учу читать профессора.

- Считай, что у тебя уникальный опыт.

- А тебе не надо?

- Чего?

- Уникального опыта. Могу предоставить.

- Лапки свои шелудивые подвинь. Подвинь, говорю. В жабу ведь превращу.

- Это мы уже проходили. Давай лучше в ежика.

- Нет, ежики – это для извращенцев. Вот у спящего красавца есть все шансы.

- Эмма, не губи на корню ростки моей большой любви. Я тоже могу быть извращенцем, если тебе хочется.

- Откуда такая нездоровая любовь к ежикам?

Потенциальный ежик заскрипел зубами. Все ясно. Извращенец – это он. А Генка на полную мощность включил свое обаяние. И в этом нет ничего хорошего. Ким слишком много раз наблюдал, как самые здравомыслящие женщины теряли голову рядом с этим Казановой. Молодой человек с трудом подавил порыв распахнуть дверь и с налета нокаутировать лучшего друга. Неспортивно. Разные весовые категории. 

От предположения, откуда именно Генка должен убрать руку, хотелось завыть, и Ким затряс головой, разгоняя наваждение. Потом несколько раз глубоко вздохнул, приказал себе не поддаваться эмоциям и мыслить логически. «Генка и Эмма», - он заставил себя беззвучно выговорить их имена вместе, снова скрипнул зубами, но продолжил логические построения. Пара? Покрутив эту мысль так и эдак, молодой человек вынужден был признать, что друг, кажется, впервые, нашел себе достойную партнершу. По мнению Кима, все отношения Генки разваливались из-за его пагубной страсти к женщинам ярким, но недалеким и не слишком умным. Эмма к последней категории не относилась, в чем Ким успел убедиться, пообщавшись с ней еще по скайпу. И все равно представить их вместе не получалось, да и не хотелось совершенно. «Твоя ревность иррациональна! - строго одернул себя молодой человек. – Ты ее хочешь, но не помрешь, если не получишь». И все же почему-то казалось, что что-то, помимо разгулявшихся гормонов, делает ситуацию неправильной. Да, конечно, он предпочел бы, видеть Генку увивающимся за Шурочкой. Ради самой Шурочки. Да и ради самого себя тоже – кто еще будет его так самозабвенно любить? Уж точно не ведьма-профессор из другого мира. Зачем вообще она пришла к ним? Что двигало Эммой? Только ли приказ драконов, отданный ради возвращения домой Иоанна? Чувство долга, желание исправить собственную ошибку – расколдовать Генку? В таком случае, ее вполне могло потянуть к нему из-за комплекса вины. Только сомнительно, что Генка этого не понял бы или чем-то подобным воспользовался. Или так повелся на Эмму? На нее трудно не повестись – огонь! Сам вот Ким запал совершенно однозначно, хоть и боялся думать о том, что может быть между ними. И Генка это почувствовал. Тогда почему к Эмме полез?! Хотя... Ким так решительно возмутился, когда боксер в лоб заявил, что приятель влюблен. В тот момент молодой человек ужаснулся, произнесенным вслух словам. Не был он влюблен, не мальчик уже, чтобы вот так вдруг влюбиться. А еще в Генкиных устах это прозвучало кощунством, словно посягало на что-то, принадлежащее ему одному. Ну, может быть, еще Эмме. Ведь их связало одно немыслимое прикосновение. Связало! Да! И не может быть, что Эмма тоже этого не почувствовала! Но тогда почему?!

Ким взъерошил волосы. Как он мог проспать такое?! И куда смотрит Шурочка?! Впрочем, Шурочка, судя по шуму воды, была в душе. Значит, придется самому положить конец этой идиллии. А в том, что положить конец нужно, он не сомневался.

Ким толкнул дверь, и легкий скрип заставил Генку на мгновение обернуться. Он бросил взгляд на застывшего в проеме друга и с прямо-таки волшебной скоростью отскочил на другой конец дивана.

- Привет, Ким!– осклабился Генка. - Как спалось? Есть хочешь?

Эмма даже не подняла головы от книги. Только царственно протянула руку и поманила негодяя пальчиком.

- Куда уполз? Вернись сейчас же и объясни, как это читать правильно.

- Эмма, дорогая, давай отложим урок. Надо же накормить человека, - Генка вскочил и кинулся к плите.

«Эмма, дорогая»? Кима начало трясти. Он прислонился к косяку и снова постарался выровнять дыхание. Главное не показать слабости. Сначала нужно во всем разобраться. А Генку можно и потом убить, без свидетелей.

- Не помешал? – спросил он по возможности ровным голосом.

Эмма со вздохом закрыла книгу и отложила ее в сторону, всем своим видом демонстрируя, что он прервал очень важное занятие.

- Ты прав, Гена, милый. Я, пожалуй, тоже выпью чайку с папиными блинчиками.

- Вот и славно, солнышко. Садись, Ким.

От этих «дорогих», «милых» и «солнышек» Киму захотелось что-нибудь разбить. Смачно так, с силой шарахнув об стену. Появилось ощущение какого-то грандиозного издевательства. Пару мгновений он переводил взгляд с Эммы на Генку, а потом подошел к столу, очень аккуратно выдвинул стул и сел напротив девушки.

Эмма скользнула по нему равнодушным взглядом.

- Как самочувствие? – вежливо поинтересовался он.

Эмма вскинула ресницы.

- Благодарю. Прекрасно. Как мне сообщили, твоими стараниями.

- Не стоит благодарности. Долг гостеприимства, - скрывая за насмешливым тоном обиду, ответил Ким.

- Я оценила, - так же насмешливо кивнула она.

- Что именно?

- Глубину твоего чувства долга.

- Сомневаюсь, - Ким невольно допустил нотки сарказма в голос и тут же огорчился. Ссориться не хотелось, а Эмма, похоже, как раз была настроена подраться.

- Извини, в бессознательном состоянии не могла высказать всего своего восхищения, - она отвесила шутовской поклон, приложившись лбом к раскрытой книге. - Сообщаю сейчас.

- Не стоит. Если я делаю что-то ради благодарности, то предпочитаю, чтобы ее приносили осознанно, - выдерживать ровный тон становилось все труднее, презрение все же прорвалось наружу: - Здесь не тот случай.

- Стало быть, моя благодарность тебе уже не нужна? 

- Она мне вообще ни к чему, - заводясь окончательно, бросил Ким. Хотел было добавить что-то совсем уж агрессивное, но сдержался и ограничился лишь намеком: - Я всего лишь выполнял долг хозяина по отношению к больной гостье.

- Интересное у тебя представление о долге, - с надменным негодованием фыркнула девушка.

- В данном случае оно было скорректировано драконом.

В глазах Эммы заплясали злые золотистые искорки. Ким мысленно чертыхнулся. Все ясно. Она навоображала себе черт те что, проснувшись с ним в одной постели. Неудивительно, что его извращенцем обозвали. И как теперь ее разубедить? Куда Аква смотрела? Не могла объяснить, что здесь творилось? И Генка тоже. Хотя... Из того, что друг видел, один раз зайдя к Эмме в спальню, выводы можно сделать самые двусмысленные. Черт, как все запущено! И главное, что бы Ким сейчас ни сказал, все не в масть. Да еще эти их заигрывания с Генкой... С какой стати?! Каким бы бабником тот ни был, на женщин Кима его посягательства никогда не распространялись. «Так, стоп! Тебя несет! – мысленно зарычал на самого себя Ким. – Она не твоя женщина. Вас ничего не связывает, кроме шапочного знакомства и какого-то общего дела, в котором заинтересованы слишком уж глобальные силы. Ты всего лишь сделал то, что от тебя требовал дракон. И нужно до нее это донести». Но как именно донести, Ким не знал. Не понимал, как можно разговаривать с Эммой, когда она так агрессивно настроена. Вот чего, спрашивается, она на него своими глазищами зыркает? Чего ждет? И что он должен сказать, чтобы убедить ее в том, что не извращенец, и у него и в мыслях не было на ее девичью честь посягать. Хотя, чего греха таить, в мыслях было. Но ведь не так же! Вот сейчас, когда она вся напряглась привязанным к фитильку язычком пламени, глаза сверкают, рыжие волосы разметались по плечам, и все ее существо искрится от благородного возмущения, ему больше всего на свете хотелось обнять ее, всю, как тогда, в горах, запечатать поцелуем этот насмешливый рот, сорвать с фитиля пламя и заставить разлиться жидким огнем страсти. Хотелось! Господи, как хотелось! Да что же с ним творится?!

- Ким, тебе мед или варенье? – Генкин вопрос заставил его отвести, наконец, взгляд от Эммы.

- Гена, а можно мне тоже? – в дверях стояла Шурочка.

- Конечно, ребенок.
При взгляде на девушку Генкина физиономия расплылась в блаженной улыбке. Отставив чайник, он подошел к Шурочке и нежно обнял за плечи.

- Ты как? Пришла в себя немного?

Так, а здесь что происходит? Что он еще проспал? 

- Пойдем, познакомишься, наконец, с Эммой. Она тебе понравится, - Генка подтолкнул девушку вперед.

- Привет! – Эмма встала.

- Привет, - отозвалась Шурочка и протянула руку. Эмма коснулась ее ладошки.

- Ой! – глаза ведьмы расширились.

Шурочка шумно втянула воздух, личико стало напуганным, в глазах застыла мольба. Эмма перевела взгляд с девушки на Кима и обратно. 

- Как? – выдавила, наконец, Эмма.

- Иоанн ошибся, - пояснил Ким, - и хватит об этом.

- Но почему...

- Она сама так захотела. Хватит об этом, Эмма. Пожалуйста.

- Хорошо, - Эмма улыбнулась и погладила девушку по щеке. - Спасибо за одежду.

Шурочка выдохнула и тоже улыбнулась.

Генка недоуменно смотрел на них, ничего не понимая.

- А в чем дело-то? – спросил он.

- Ничего особенного, Гена, все в порядке, - ответил за всех Ким.

- Да, правда, все хорошо, - подтвердила Шурочка, с обожанием глядя на своего кумира.

- Иди-ка сюда, ребенок, дело есть, - потребовал тот.

Генка подхватил девушку под локоток, уволок в дальний угол и принялся что-то горячо шептать на ухо. Шурочка кивала, краснела и время от времени косилась в сторону Эммы и Кима.

- М-да-а-а! – протянула Эмма. - Я вижу, вы тут от души с моим папой повеселились.

Глаза ее перестали метать молнии. Теперь в них светилось скорее любопытство, чем агрессия.

- Ошибочка вышла. Иоанн, как оказалось, не умеет отличить жабу-девочку от жабы-мальчика. А когда Шушха узнала, что Гену должны превратить обратно в человека, то наотрез отказалась быть жабой. Она влюблена в него по уши и все твердит, что он красавец.

- Ой-ой-ой! Я, оказывается, еще и в этом виновата, - прыснула Эмма.

- В каком смысле?

- А я из него красавца по жабьим меркам сделала.

Ким не выдержал и тоже фыркнул от смеха. Потом посмотрел на ведьму. На мгновение между ними установилось веселое взаимопонимание двух заговорщиков. Но Эмма почти сразу отвела глаза. Ким вздохнул и приказал себе не гнать лошадей. Все не так плохо.

Оказалось, все еще хуже. Генка с Шурочкой быстро накрыли на стол, после чего девушка пристроилась на стуле справа от Кима, а лучший друг снова расположился рядом с Эммой, и его рука очень быстро оказалась у нее на талии. Потом Генка приподнял рыжую прядь и что-то быстро прошептал Эмме на ухо. Глаза у той расширились, она порозовела, а потом расхохоталась.

- А поделиться весельем с остальными не хотите? – процедил Ким.

- Да мы тут о своем, о девичьем, - хихикнула Эмма.

- Я бы даже сказал, об интимном, - подтвердил Генка и придвинулся к ней еще ближе.

Неизвестно, что взбесило Кима больше. То, что они оба себе позволяют, или то, что позволяют это при ребенке. Он взглянул на Шурочку. Девушка с невозмутимым видом помешала чай, поймала его взгляд и улыбнулась. Потом посмотрела на эту парочку и тоже захихикала. Генка послал ей воздушный поцелуй. Эмма подмигнула. Происходящее не поддавалось никакой логике.

Ким все больше утверждался во мнении, что это какой-то злой розыгрыш. Следовало бы расслабиться, позволить спектаклю продолжаться, и не поддаваться при этом на провокацию. Но смотреть на милующихся Генку с Эммой становилось все труднее. Еще сильнее выводило из себя то, что, все, кажется, воспринимали происходящее, как должное. Включая саму Эмму. Куда, черт возьми, подевалась Аква? Уж она бы сумела навести порядок в этом сумасшедшем доме.

Ким тихо закипал. Умом прекрасно понимая, что сам на себе затягивает петлю, он продолжал лелеять вспыхнувшую ревность, следя за каждым движением Генки и Эммы. Вместе с ревностью разрасталась глупая детская обида. Его наказывали ни за что.

Больше всего он злился сейчас даже не на Генку с Эммой, а на Шурочку. Уж перед ней-то Ким точно ни в чем не был виноват. Или по-детски оскорбилась, поскольку он уделял ей мало внимания в последние дни? Это не имело значения. Молодой человек из последних сил делал вид, что происходящее его не касается, но ярость медленно, но верно сметала остатки разума. Хотелось сделать нечто такое, чтобы стереть это насмешливое веселье с их лиц. Всегда старательно контролировавший свои эмоции, Ким вдруг осознал, что совершенно не желает сдерживаться. Но его это не ужаснуло, а обрадовало. Рыжая бестия сама раздула пожар, так кто он такой, чтобы не пойти ей навстречу? Долг гостеприимства, ага.

Разговор за столом крутился вокруг событий последний недели с основным упором на сегодняшнее утро. Ким почти не вмешивался в общую беседу, понимая, что если он, как остальные, попытается поделиться впечатлениями, то получит в лучшем случае недоуменные взгляды, а в худшем – насмешку. Судя по осведомленности Эммы, Аква успела рассказать ей все, что происходило, и почему. И ее презрительное отношение казалось от этого еще более обидным.
От дамских восторгов по поводу Генкиного героического сражения с химерами бедолагу просто затошнило. Сам он выдавать комментарии не рискнул, поскольку сей грандиозной баталии лично не наблюдал. Но когда Эмма пропела:

- Бедненький мой! – и утешающе погладила Генку по голове, Ким окончательно перестал что-то соображать.

- А я все-таки не понял, почему они все к Шурочке ринулись, а меня проигнорировали, - заинтересовался вдруг боксер.

- Ну, это-то, как раз, понятно, - ответила Эмма, - поскольку трансформировалось направленное заклинание, они предпочли двигаться по вектору, пусть и противоположному.

- Какому вектору? 

Эмма вздрогнула и прикусила язычок. Ким понял, что она раздумывает, как бы выкрутиться и не сболтнуть лишнего, но его уже все достало.

- Вектора превращения, насколько я понял, - пояснил он.

- При чем здесь Шурочка? – не понял Генка.

- Ну, если Эмма подсознательно стремилась провести обратное превращение жабы в человека, а таковой не нашлось, то они и двинулись прямиком к жабе, которую сделали человеком.

Ким обвел оппонентов взглядом, наслаждаясь произведенным эффектом. Эмма смотрела на него с ужасом. Шурочка застыла столбиком и побледнела, как полотно. До Генки все еще не дошло.

- К жабе? – тупо переспросил он.

- Ну, да, к Шушхе. К Шурочке.

- К жабе, - повторил Гена и затрясся от смеха. Потом зло взглянул на Кима. - А ты молодец. Умеешь убеждать, - потом перевел взгляд на девушку. - Ты тоже... Шушха.

Шурочка вскочила и вихрем вылетела их кухни. Медленно поднялась Эмма.

- Мы все молодцы, господа. Славно самоутвердились за счет невинного существа. Можем гордиться.

Тихо ступая босыми ногами, она последовала за девушкой.

ИНТЕРЛЮДИЯ 

То, где оказался Габриэль, на протяжении всего долгого падения ожидавший, но так и не дождавшийся, смерти, нельзя было назвать местом. Даже пролетая над залом в потоках света, юноша знал, что есть верх и низ, направления вперед и назад, расстояния, время. Здесь всего этого не было. Квартерон не мог бы с уверенностью сказать, стоит ли он на чем-то, лежит, или зависает вниз головой. Он даже не смог для себя определить, светло здесь, или темно. Юноша видел, но не потому, что был свет. Но не мог понять, что видит, и, опять-таки, не потому, что света не хватало. От нечего делать – Габриэль не смог бы точно определить, сколько прошло времени с тех пор, как здесь оказался – он принялся разглядывать то, что его окружало. 

Сначала, ему показалось, что вокруг свисают, вздымаются вверх, проплывают ошметки старой пыльной паутины. Но чем дольше он вглядывался, тем больше замечал кусков толще и рельефней, похожих на ткань, иногда даже на довольно плотную, вроде гобелена. На некоторых еще можно было различить рисунок, некогда яркий, а теперь выцветший и поблекший. Ни один лоскут не был целым. Обтрепанные края, вытертые до прозрачности проплешины, рваные прорехи. Лохмотья казались такими ветхими, что могли рассыпаться в прах от одного прикосновения. И снова вспомнилось:

Седых веков тревожа легкий пух,

Преемственности сохраняем дух.

Уйдем и мы, нас встретят там, за гранью.

И только прах забвенья будет глух.

Габриэль, поклонявшийся мудрости великих поэтов прошлого, задумался о том, что неспроста, пожалуй, сегодня все время вспоминаются стихи Шахефа. Запечатленные в них мысли всегда отзывались в душе юноши согласным трепетом, ведь Шахев, как и он сам, был фаталистом и безбожником. Иногда, хоть никому никогда в этом не признался бы, Габриэль, перед тем как принять сложное решение, открывал томик любимых стихов на первой попавшейся странице и словно бы спрашивал совета у мудреца. До сих пор Шахеф никогда не подводил его, и теперь юноша принялся перекатывать на языке всплывшие в памяти строки, пытаясь понять их глубинный смысл. Но тот ускользал, словно поэт, сообщив все, что посчитал нужным, больше не желал давать подсказок.

Слабый то ли стон, то ли вздох заставил Габриэля крутануться вокруг своей оси, но он никого не увидел. Подумав, юноша совсем уж было решил, что ему показалось, когда прямо в голове раздался старческий скрипучий голос.

- Спасибо, что пришел, Габриэль.

Пришел? Юноша фыркнул. Вообще-то его сюда приволокли, не особенно спрашивая согласия. Не будь Габриэль столь фаталистично настроен, он мог бы сбежать по дороге или оказать сопротивление, собрав свистом всю свою уличную банду. Но поскольку ему было скучно, а от судьбы не уйдешь, он безропотно позволил привести себя в Храм.

Ответом на эти мысли в голове прозвучал смешок.

- Вот видишь, - продолжил голос, - мог бы и не прийти, если бы не захотел. Но пришел. Я и не сомневалась. Ты хороший мальчик, Габриэль, хоть и потомок зла. 

Габриэль дернулся.

- Не переживай! – поспешила успокоить его невидимая собеседница. - Зло условно. То, что зло для меня, для тебя может стать спасением. А ведь кто-то обязательно должен спастись, Габриэль.

- Спастись? – невольно удивился парень.

Спасение – последнее, о чем он думал, приняв единожды, что, как часть мира, уйдет в небытие вмести с ним. 

- Я выбрала самую крепкую нить, из тех, что остались. Твою нить, Габриэль. Но у меня нет силы тебе приказать. У меня вообще не осталось сил приказывать. Я могу рассчитывать лишь на твою добрую волю. Согласишься ли ты помочь мне, Габриэль-квартерон?

По загривку холодком пробежало нехорошее предчувствие. Юноша спинным мозгом ощущал, что его втягивают в какую-то авантюру, и в то же время знал, что не найдет в себе сил отказаться.

- Помочь в чем? – настороженно спросил он.

- Сохранить память мертвого мира.

