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- Что, черт возьми, здесь происходит! – взревел Игнатий.

- Это я у вас, господа, хотела бы поинтересоваться. – Юнона поудобнее устроилась на кровати и уставилась на незваных гостей.–С какой стати вы врываетесь в комнату к порядочной девушке? 
Васька повела ухом, видимо, уловила в голосе временной хозяйки капризно-недовольные нотки и на всякий случай тихо зарычала.

Ректор тяжело дышал, стараясь унять гнев и испуг, а на котенка шикнул так свирепо, что грифошка прижалась к Юноне еще теснее и обиженно мявкнула. Дарбли с Иоанном переминались с ноги на ногу. Они явно сами не понимали, в чем дело, и были здорово смущены вторжением к даме в такой час.

- Не морочь мне голову, девчонка! – проорал Игнатий. 

Юнона даже сжалась от его вопля, а Васька, смешно виляя задом, отползла вглубь кровати и попыталась зарыться под одеяло. Таким Ректора едва ли многим доводилось видеть. Всегда сдержанный и корректный администратор мог довести до истерики кого угодно. Своим ровным ничего не выражающим голосом. Но так орать?!

- Нат, успокойся, - попытался вразумить его гном, - может ты ошибся. Ты же видишь, с ней все в порядке.

- Ничего я пока не вижу, - уже на тон ниже отозвался Игнатий. - Я точно знаю, что одно из заклятий, которыми я ее окружил, было взломано. И мне очень хотелось бы знать, какое именно.

- Ах, это... – Юнона даже зажмурилась от удовольствия, предвкушая маленькое сражение за информацию. - Ну, подумаешь, мне всего лишь смог дозвониться один старый знакомый.

- Вы понимаете, что говорите?! – снова начал закипать Ректор. - Ваш знакомый что, маг тринадцатого уровня, специализирующийся на взломе частных линий?!

- Да нет, лоботряс, каких мало, - девушка небрежно пожала плечами, – даже охранку двенадцатого уровня сломать не может.

- К-как? – на мгновение все застыли, но постепенно до них начало доходить, о ком идет речь.

- Я, конечно, полагаю, что кто-то ему помог, - невозмутимо продолжила наглая ведьма, - сам бы он на такое в жизни не сподвигся. К тому же, у меня создалось впечатление, что ему и разговаривать со мной помогали.

Юнона с наслаждением разглядывала меняющиеся лица своих оппонентов. Рыбка захватила наживку. Даже никуда ходить не пришлось и аудиенции просить. Сами примчались. Ну, все, теперь вам мало не покажется! Хватит держать за дурочку умного талантливого мага. Да к тому же писателя. Все выложите, как миленькие.

Ректор, наконец, пришел в себя, а за одно и к каким-то выводам. Резким движением развернув кресло, он уселся напротив девушки и принялся сверлить ее взглядом. Иоанн хмыкнул, прошел в комнату и устроился на диване. Дарбли закрыл дверь, но остался подпирать плечом косяк. Организовав таким образом боевой порядок, почтенные мэтры приготовились к долгому обстоятельному разговору. Точнее, к допросу. Ага, щаз! Размечтались. 

- Рассказывайте! – потребовал Игнатий.

- И не подумаю, - нагло ответила Юнона.

- Что?! – взвыли все трое.

- Сначала вы рассказывайте. А то, как информацию у бедной девушки выманивать, так все горазды, а как самим поделиться, так молчите в тряпочку. Я тоже имею право знать, что происходит. Заперли меня здесь, звонить и то не разрешаете. Будь я на свободе, уже сама что-нибудь раскопала бы, а так приходится милостей от Воинов Раскола ждать.

- Вы раскопали бы! – прорычал Ректор. - А еще в два раза больше выболтали. Как вот Ину и Дару намедни. А нам потом - расхлебывай. Торговаться она вздумала! Вы хоть сами понимаете, что торгуетесь за то, чтобы вам голову в петлю сунуть позволили?

- Ну, в конце концов, это моя голова, и мне ей распоряжаться, - не сдалась девушка. - К тому же я во все это уже и так втянута. Меня, как и вас, толпы журналистов за воротами караулят, а я здесь сижу только на честном слове. А если я решу его не сдержать?

- Это шантаж! – весело усмехнулся Иоанн.

- А что мне еще остается? – невинно захлопала глазами Юнона. - Вы мне сами выбора не оставили.

- Вы что-нибудь понимаете, господа? – устало спросил Игнатий. Как все оборотни он легко впадал в бешенство и так же легко остывал. Вот только проявлять свои эмоции не привык. Но в этот раз он не на шутку испугался. Взломать любое заклинание в Университете очень сложно, а то, которое поставил сам Ректор, и вовсе практически не реально. Мог бы и сам сообразить, что, скорее всего, блок с зеркала сняли, это самое простое. Так нет же, запаниковал. Теперь самому стыдно.

- А что тут понимать? – невозмутимо пожал плечами гном. - Юнона заскучала. Только что столько событий вокруг невероятных происходило, а теперь в четырех стенах заперли. Девочка рвется в бой, а мы ей – тюрьму с мелодрамой.

- Спасибо, декан, - хихикнула Юнона.

- Это еще не повод так нас пугать, - проворчал Игнатий. – Чего, спрашивается, вы от нас хотите? Можно подумать, мы больше вас знаем. Это вы и у Эммы, и у Энвиарнаэля в доверенных лицах ходите.

- Так я и поверила, что вы ничего не знаете! – ощетинилась девушка.

- Представьте себе!

- Погоди, Нат, - Иоанн с любопытством рассматривал Юнону.- Дохлый номер. Она в любом случае нам не поверит. Как же, такие старые и мудрые, а знаем меньше нее. Тем более что она, как я понял, нам предлагает честную сделку. А шантаж – только для того, чтобы мы на эту сделку согласились. Я прав?

- Абсолютно, целитель. Я все равно не поверю, что у вас нет какой-либо информации, которой не располагаю я.

- Информация у нас есть...

- Ин, во имя Бездны! – взвился Игнатий.

- Да погоди ты! – отмахнулся целитель и, повернувшись к Юноне, продолжил. - Но дело в том, что характер этой информации, скорее, стратегический. И относится она конкретно к тем вопросам, на которые вам отказалась отвечать сама Великая Бездна. Ибо сказано: во многой мудрости много печалей. А ты, в свою очередь располагаешь информацией чисто тактической, требующей, возможно, немедленных действий, или, хотя бы решений. Дело, конечно, твое. Но так ли ты на самом деле хочешь узнать то же, что и мы? Это во-первых, а во-вторых, уверена ли ты в том, что справишься самостоятельно с принятием верного решения?

- Не справится, - проворчал декан, - у нее по жизни язык вперед мозгов работает. Потому и книжки такие пишет.

Юнона фыркнула, но про себя вынуждена была признать правоту оппонентов. Уж Дарбли-то ее как облупленную знает. И все же полностью согласиться с Иоанном она не могла. Да, Великая отказалась отвечать на некоторые вопросы и именно по той причине, которую назвал целитель. Но отвечать она отказалась Эмме, а не ей. Это Эмме заранее не нужно было знать что-то о цели ее миссии, а уж ей-то, Юноне, по определению отводилась лишь вспомогательная роль. А тут важна любая информация, пусть даже и стратегическая. Она же не побежит об этом Эмме докладывать. К тому же Юнона полагала, что сможет сделать правильные выводы там, где эти старички, скорее всего, ошибутся. В крайнем случае, Винченцо попросит анализ провести. Хотя, судя по всему, Винс у них не в фаворе, и секретничать они с ним не собираются. Знать бы, почему. Нормальный же мужик, вроде. И уж точно не из этих сектантов.

Все эти соображения, за исключением мыслей о Винченцо, она им и выложила.

- Так что, вы как хотите, а я только на обмен подпишусь. Хотя, с деканом Дарбли не могу не согласиться. Напортачу обязательно. Если уже не напортачила.

Мэтры тихо взвыли.

- Юнона, - Игнатий аж побледнел от ее последней реплики, - не томите, что вы уже успели натворить? Мы же с ума сойдем!

- Не-а! – просияла вредная девица. - Только в обмен.

- Девочка моя, да вы сами не понимаете, чего просите!

- Ничего особенного я не прошу. И в курсе всех событий хочу быть по одной единственной причине. Чтобы максимально обезопасить себя, Эмму и всех остальных, кто оказался во все это втянут.

- Она права, Нат, - Иоанн улыбнулся и подмигнул ей, - не важно, что там думают по этому поводу драконы, но нам пора объединить усилия со всеми, кто на нашей стороне. 

- Час назад ты доказывал, что каждый из нас должен идти своим путем,- проворчал Ректор.

- Каждый из нас троих. Но это же не значит, что мы не делаем одно общее дело. В отличие от нас эта девочка не призвана. Великой Бездне видней, зачем она здесь. Мы можем только предполагать, - целитель запнулся и внимательно посмотрел Юноне за спину. Потом хмыкнул и легонько похлопал ладонью по дивану рядом с собой. Васька с веселым «Мыр-р-рмя-мя!» радостно соскочила с кровати, рванула к Иоанну, но не устроилась рядом, а принялась тереться головой об колени человека. 

Ведьма слегка опешила от такого предательства, но не нашлась что сказать. Дарбли ухмылялся. Игнатий закатил глаза и демонстративно застонал, но внимание к себе не привлек и возмутился.

- Ин! – прикрикнул он. – Мы знаем, что все кошки твои горячие поклонницы, но может сейчас все же не время раздавать автографы?

- Конечно, Нат, - миролюбиво согласился целитель, и грифошка, словно почувствовав его желание, вспрыгнула на диван и свернулась клубочком рядом с только что обретенным кумиром, кося на окружающих настороженным синим глазом. Мол даже и не думайте меня отсюда сгонять, все равно я от него не отлипну. - Так на чем я остановился?

- на том, что лишь Бездне ведомо, зачем Юнона здесь, - пробасил декан.

- Ну да, конечно, - кивнул Иоанн сам себе. – Чем нас больше, тем больше предположений будет высказано, и тем вернее они приведут нас к истине. К тому же мы опрометчиво решили не беспокоиться пока о Войнах Раскола, а они тут же дали о себе знать. И здесь уж мы точно все на одной стороне. Юнона должна знать все, и я не думаю, что это помешает нам двигаться в нужных направлениях. И потом, я что-то не припоминаю, чтобы нас просили хранить тайну выбора.

- Тайна выбора здесь ни при чем, - фыркнул Игнатий. - Ты прекрасно понимаешь, что меня другое беспокоит.

- То, что нам удалось надуть драконов?

- Вот именно.

- А ты просто сиди и помалкивай. Ты нам ничего не сообщал. Все, что здесь будет сказано, мы сами раскопали. Так ведь, Дар?

- Разумеется, - солидно кивнул гном.
- И еще одно, Нат. Мне кажется, пора положить конец нашей конспирации на троих, - целитель обвел друзей взглядом. - По крайней мере, двое, кроме здесь присутствующих, имеют право знать все. Их выбрали драконы, а не мы, а в этом они на нашей стороне. Поймите, события переходят в такую стадию, когда нам будут очень нужны любые сторонники, а мы отказываемся даже от тех, в ком можем быть абсолютно уверены.

- Ты можешь сколько угодно доказывать, что Ювенарии можно доверять, но ни я, ни Дар не перестанем ее бояться, - поморщился Ректор. Юнона хихикнула. Иоанн снова ей подмигнул.- И еще, откуда у тебя вдруг возникло доверие к этому вампиру? Ты же его по жизни терпеть не можешь.

- Клевета! – возмутился человек. - Он мне всегда нравился. Просто так сложились обстоятельства, что мы оказались по разные стороны баррикад. Но теперь, когда нам нечего делить, мы пожали друг другу руки. Поверь, Нат, Винченцо не тот, кто ударит ножом в спину. Если бы он хотел драться с тобой, ты бы уже стоял в позиции ан гард, лицом к лицу с ним. К тому же в нашем лагере находится Юнона, в которой он искренне заинтересован, а в лагере тактического противника – Зиндинандаэль, которого он лютой ненавистью ненавидит. Уже за одно это ему можно доверять.

- И что ты предлагаешь? Создать кворум? Так Ювенарии здесь все равно нет.

- Не надо нам Ювенарии, - взмолился Дарбли, - пусть Ин ей сам все рассказывает. Хотите позвать вампира – зовите, но давайте без нее.

Ректор пожал плечами.

- А ты, Юнона, - обратился Иоанн к девушке, - не против, если я приглашу сюда Винченцо? Решать все-таки тебе. Если считаешь это неудобным, мы можем перебраться в другое помещение. Но в любом случае, это будет комната кого-то из нас. Все они защищены от прослушки.

- Есть еще мой кабинет, - напомнил Игнатий.

- Все посещения которого официально фиксируются, - фыркнул целитель. - Думаешь, зачем я просил тебя защитить одну из скрытых комнат? Но у тебя ведь так руки и не дошли.

- Тебя послушать, так во всем я виноват, - проворчал Ректор.

- Господа, да какие проблемы? - развеселилась Юнона. - Тащите его сюда, может это хоть у вас получится. Только звоните ему сами. Если я его позову, то в позу «это неудобно» встанет скорее он.

- Не надо звонить. Я уже боюсь за наши зеркала, - поморщился оборотень. - Где одно взломали, там и до остальных доберутся. 

- Я схожу, - вызвался гном и тут же вышел.

- М-да, юная леди, устроили вы нам побудку, - пробормотал Игнатий.

- Да я и сама такого не ожидала, если честно, - призналась ведьма.

- А не боитесь, что вам предстоит узнать много не самого приятного и о себе самой? Я ведь догадываюсь, у нас к вам не только вопросы по теме накопились.

- А ответите? – тут же ухватилась за идею девушка.

- Надо ответить, Нат, - вставил Иоанн.

- Ну, конечно! – взвился Ректор. - Двадцать пять лет мы тут без тебя все расхлебывали, а теперь ты появился и, как ни в чем не бывало, отдаешь руководящие указания. Может, мы с Даром и были в чем-то не правы, но уж извини, как могли, так и справлялись!

- Да не кипятись ты! – поморщился целитель. – Это же взаимосвязано. Ей действительно лучше знать все, в том числе и о себе самой.

- А вот у меня сразу вопрос есть, - Юнона аж запрыгала на кровати от восторга перед открывшейся перспективой.

- Ну, началось... – вздохнул Ректор. - Сам отвечать будешь. Я тут вообще ни причем.

- Вываливай свои вопросы, - усмехнулся Иоанн.

- Что имел в виду декан Дарбли, когда сказал, что то, что было отнято, должно вернуться?

- Это когда это? – встрепенулся Игнатий.
- А когда я его спросила, зачем Бездне так нужно, чтобы я закрутила роман с Винченцо, - без лишней скромности сообщила ведьмочка.
Иоанн закрыл лицо руками и застонал. Игнатий пару мгновений смотрел то на него, то на девушку, а потом весело от души расхохотался.

- Так тебе и надо, Ин, - отсмеявшись, заявил он, - сам напросился.

- Юнона, - вздохнул Иоанн, - я отвечу на этот вопрос, как и на многие другие, но я не стану этого делать, пока не пришел Винс. Это вопрос к нам обоим.

- Ну... – замялась Юнона, - вообще-то мне как-то не с руки ему сообщать, что мне Великая Бездна в отношении него насоветовала.

- Так и не сообщай, - отмахнулся целитель. - Пусть считает, что с ее стороны была не просьба к тебе, а утверждение свершившегося факта. Приличную форму всегда придать можно. А что Винс себе надумает – это его проблемы. Но поверь, его такой оборот не удивит и не возмутит. 

- И сразу хочу предупредить, - добавил Ректор, - вопрос о том, почему мы в свое время так интересовались вашей родословной, из той же оперы. Так что все узнаете в свое время.

- Хорошо, тогда другой вопрос. Но это к вам, господин Ректор, - Юнона не собиралась сдаваться. - А то я себе уже голову сломала.

- Ну, какие еще великие тайны мироздания я вам должен открыть? – обреченно вздохнул Игнатий.

- А как вам удалось в белой зоне перекинуться? Или она на оборотней не действует?

- О, Всемогущая! И что за каша у вас в голове! – всплеснул руками полиморф. – И туда же, в центр событий. Ох, чует мое сердце, мы еще пожалеем о сегодняшней откровенности! – потом вздохнул и все же пояснил: - Не перекидывался я на самом острове. Тюленем полдороги проплыл, а потом, как все нормальные люди.

- Как же вы в кабинете Мерлина летучей мышью оказались?

- Там на внешней стене башни ступеньки есть. Поднялся, залез в окно, а уже в кабинете перекинулся и стал вас ждать. Всех дел-то. Тоже мне великая загадка!

- А я не додумалась, - уныло констатировала Юнона.

- Зато нас шантажировать вы прекрасно додумались. Вашу бы энергию, да в мирных целях!

Дверь открылась, и Дарбли ввел в комнату хмурого и слегка растерянного Винченцо. Обведя взглядом присутствующих и оценив дислокацию, вампир прошел к изголовью кровати и устроился прямо на полу рядом с Юноной, всем своим видом демонстрируя, что он на ее стороне и готов сражаться до последнего.

Иоанн прыснул. Игнатий фыркнул. Дарбли только вздохнул и снова занял позицию у двери.

Вампир нахмурился еще больше.

Ректор оглядел собравшихся, молча поднялся из кресла и пересел на диван, расположившись по другую сторону от Васьки. Тут же, словно не отдавая себе отчета в том, что делает, утопил пальцы в пушистой шерсти. Киска стрельнула в него взглядом, счастливо вздохнула и замурчала.

- Давай, Дар, - Игнатий кивнул на освободившееся кресло, - я тебе место сказителя освободил. Мне нельзя, а у Иоанна слова поперек мыслей бегут. 

Дарбли степенно прошел к центру комнаты, удобно устроился, но начинать не спешил. Гномы вообще талантливые рассказчики. Великая Бездна обделила их музыкальным и поэтическим даром. Из всех искусств только скульптура – музыка камня – доступна этому народу. Зато рассказывать они умеют. И никогда ничего не забывают. Не зря гномьи исторические хроники считаются самыми достоверными. Такого подарка от старичков Юнона не ожидала и с вожделением приготовилась слушать.

Но того, что последовало дальше, она и предположить не могла. Как-то и не подумала, что если гном берется о чем-то рассказывать, то со всей обстоятельностью, от начала времен. Ну, не совсем, конечно. Во всяком случае, начал он с того, как больше тысячи лет назад Великий Мерлин отправился в параллельный мир для того, чтобы привести к власти истинного короля. В основном, Юнона все это знала. Новостью для нее было то, что гном оказался прекрасно осведомлен об основополагающих принципах контакта, до которых им с Эммой пришлось доходить своим умом. Но гораздо больше ее удивило, что кое-что Дарбли не знал. Например, он был не в курсе, что Мерлина держала сама Великая мать.

Из повествования о похищении отрывка рукописи и основания ордена Войнов Раскола Юнона не узнала почти ничего нового. То немногое, что не сообщила Великая Бездна по этому поводу, она смогла додумать и сама. Зато, как оказалось, старички знали истинную подоплеку оригинального текста. И вот тут на девушку информация пролилась, как ушат холодной воды. МИРЫ РАЗМНОЖАЮТСЯ! От этого захватывало дух. Вот почему Бездна говорила, что ей не дано знать свою собственную судьбу. Ведь речь шла о будущем ее... РЕБЕНКА?!! Не этот ли не рожденный пока мир предстояло защитить Эмме?

Далее последовал рассказ о том, как на протяжении многих веков драконы вели своеобразную селекцию среди разумных, чтобы выбрать из них, троих достойных помочь новому миру родиться. Подходящей тройки не находилось до тех пор, пока выбор не пал на присутствующих здесь мэтров. И лет им тогда было не намного больше, чем самой Юноне сейчас. Больше полувека эти трое жили ожиданием, а теперь, когда пришло время действовать, столкнулись с тем, что не знают, как им быть. Домыслы на тему «узнать, придти, создать» не произвели на девушку особого впечатления. Вообще, ей показалось, что ту часть рассказа, где речь шла о самих призванных, Дарбли здорово скомкал. И она пока так и не поняла, что именно столь важное ей предстояло узнать о себе самой.

- Сдается мне, декан, что вы чего-то недоговариваете, - сообщила Юнона, когда Дарбли закончил рассказ.

- Разумеется, - просиял Ректор, пока гном смущенно теребил бороду. - А вы как хотели? Здесь вроде речь шла об обмене, так что, дорогая, теперь ваша очередь. А там видно будет.

- Ничего видно не будет! – возмутилась Юнона. - Мне обещали ответ на уже заданный вопрос, когда придет Винченцо. Вот он, здесь. И кто отвечать будет?

- Какой вопрос? – поинтересовался вампир, все еще слегка обалдевший от только что свалившейся на него информации.

Прежде, чем Юнона успела ответить, заговорил Иоанн.

- Видите ли, Винс, Юнона хочет знать, почему вы и она были так необходимы для моего возвращения, и почему декан Дарбли и Ректор приняли ее в Университет только после тщательной проверки родословной. Щекотливый вопрос, не находите? Особенно для вас.

- А Винс-то тут при чем? – вконец растерялась девушка.

- Сами расскажите, или лучше мне? – не обратил на нее внимания целитель.
Винченцо встал и прошелся по комнате. Покосился на Юнону. Вздохнул. Снова прошелся. Васька вдруг вскинула голову, напряглась, и принялась следить за каждым его движением. Любвеобильная грифошка к вампиру почему-то относилась настороженно.
- Мне бы очень хотелось свалить это на вас, Иоанн, но, думаю, будет честнее рассказать самому, - мрачно и решительно заявил, наконец, Винс.
- Дело ваше, - маг покачал головой. - Если что, всегда рад помочь.

- Благодарю, - коротко кивнул вампир.
- Да о чем речь-то?! – нетерпеливо нахмурилась Юнона. - Винс, ты себя ведешь так, будто в чем-то передо мной виноват. Глупость какая!

- Не совсем, Юнона. Я...

- Вот что, господа, я не собираюсь терять время на рассказы о делах давно минувших дней, - прервал их Игнатий. - Юнона, выкладывайте, о чем вы беседовали с Энви, и я пойду работать. Это и в ваших интересах тоже, поскольку Иоанн озаботил меня поисками касающейся вас информации. Вы могли заметить, что в наших стратегических познаниях имеются огромные дыры, которые предстоит залатать. Так что, давайте разберемся с тактикой, и я пойду.

- Благодарю вас, Ректор. Мне будет лучше поговорить с Юноной наедине, - Винченцо слегка поклонился оборотню, но девушка почувствовала за вежливым тоном нотку облегчения.
- Не надейтесь, - возразил Иоанн, - есть многое, чего вы не знаете.

- В самом деле? Даже после рассказа декана? – хмыкнул вампир.
- Дарбли рассказал далеко не все. Мне есть, что сообщить и вам в том числе, - не сдался целитель.
- Все, довольно этих реверансов! – перебил Игнатий. - Выкладывайте, о чем вы беседовали с эльфиком, и я пойду.

Понимая, что уже получила гарантии, а с Ректором в такой ситуации лучше не спорить, Юнона честно пересказала весь разговор с Энви.

- Я же говорил, напортачит, - вздохнул гном, когда девушка сообщила, что проболталась об отправленном с Эммой фантоме.

- Я не считаю, что это к худшему, – задумчиво произнес Иоанн, - если с Переходом они планировали какую-то диверсию, то теперь не могут быть уверены в том, что она удалась. И это заставит их повылазить из нор. С другой стороны, хотел бы я знать, как там моя дочь.

- Ну, на информацию от драконов мы можем надеяться, только если Дар договорится с Фионой, - вздохнул Ректор.

- А может, мне самому на Печальный смотаться? – закусил губу Иоанн.
- Даже думать забудь! Ты нам пока здесь нужен, - ощерился полиморф. - Подсадной уткой поработаешь. Раз уж юная леди обещала, что ты полечишь этого симулянта.

- Ну, у нас есть еще три дня на обдумывание этого шага, - встряла Юнона. - Я вполне могу сказать Энви, что вы не против, но вас не выпускают из универа. Или еще что-то в этом духе. Мне кажется, они ничего не знают о вашей роли в последних событиях. Из троих им нужен только Иоанн, потому что он там побывал.

- Да на черта им Иоанн сдался?! – проворчал гном. - Они Эмму должны были останавливать в соответствии с их идиотским пророчеством.

- Видимо, попытались, и, возможно, что-то случилось с фантомом, - снова вздохнул Игнатий. - Может, поэтому Аква куда-то исчезла. Черт, как же мне не хватает информации!

- Уж кто бы говорил! – рыкнул на него Иоанн. - Ладно, все, иди, работай. Завтра после лекций встретимся в твоем кабинете. И озаботься, наконец, одну из скрытых комнат защитить, чтобы не светить Юнону с Винсом в нашей компании.

- Раскомандовался! – поморщился оборотень, но встал. Грифошка недовольно заворчала, обиженно покосилась на предателя-полиморфа и прижалась еще теснее к целителю. - Все, до завтра, господа, леди. Юнона, Винс, кто-нибудь из нас сообщит, где мы вас будем ждать. На зеркала больше не полагайтесь. Только самые невинные разговоры. Если взломали печать, могли и прослушку навесить, а снимать ее сейчас, значит показать, что мы в курсе их игры. Хотя, подумаю, что можно сделать так, чтобы они ничего не заметили. Ладно, всего доброго, - и Ректор решительно удалился.

- Я, пожалуй, тоже пойду, - Дарбли поднялся. - Надеюсь, я тебе здесь не очень нужен, Ин?

- Да я сам себе здесь сейчас не нужен, но что поделаешь. Иди, Дар.

- Спокойного дня всем. И извини за вторжение, Юнона.

- До завтра, декан, - улыбнулась девушка.
- Иоанн, - обратился вампир к целителю, когда дверь за гномом закрылась, - я думаю, любая информация, которую вы имеете сообщить, может подождать до завтра. Этическая сторона вопроса волнует меня сейчас больше всего. Я должен сам все рассказать Юноне. 

- Винс, вы не понимаете...

- Я знаю больше, чем вы думаете, Иоанн. Не забывайте, что я аналитик. И уж во всяком случае, я больше вас знаю о вампирах.

- А вампиры здесь при чем? – удивился человек.
- Вот видите, а вы еще собирались делиться со мой информацией, - усмехнулся Винченцо. - Прошу вас, Иоанн, оставьте нас.

- Как скажите, Винс, - целитель поднялся, и Васька растеряно вскинула голову, недоуменно уставилась на своего любимца, - я меньше всего хочу вам мешать. И раз вы не принимаете мою помощь...

- Я вам верю, Ин, - вампир бесшумно скользнул к рыжему гиганту и подал руку, - и я благодарен вам за желание помочь. Но не в этом.

- Я понимаю, - усмехнулся Иоанн и пожал протянутую ладонь, - уж в этом я – последний человек, у которого вы попросите помощи. Встретимся завтра, Юнона. И... удачи, Винс.
Грифошка спрыгнула с дивана, побежала к целителю и обиженно мявкнула, когда дверь за ним закрылась. Потом плюхнулась на пятую точку и прикипела взглядом к двери. На вампира и Юнону Васька внимания не обращала.
* * *

Я минут пятнадцать бродила по дому, прежде чем сообразила, что должна быть еще и веранда. Шурочка сидела на широком плетеном диване. Она не плакала. На коленях у нее пристроился дракончик. Обе выглядели какими-то неживыми.

Я подошла и молча села рядом. Так хреново мне не было уже давно. Что же я натворила?!

- Прости, - выдавила я, наконец, - это все из-за меня.

- Рано или поздно он бы узнал, - с философской обреченностью ответила девушка.

Мы помолчали. 

- Ты можешь превратить меня обратно? – спросила она вдруг, и прозвучало это так безысходно, что мне захотелось немедленно удавить Кима.
- Могу... – честно ответила я, - но не хочу.

- Почему? 

- Не хочу сдаваться. И не хочу, чтобы сдавалась ты.

- Мне все равно, - она даже плечами не пожала, и голос при этом был мертвый. Но все же добавила после короткой паузы: - Он меня ненавидит.

- Не думаю, - не согласилась я. - Он ведь любил Шушху.

- Я и есть Шушха, - уголков куб Шурочки коснулась горькая усмешка. - Жаба, возомнившая, что может стать человеком.

- Хорошее слово «возомнившая», - усмехнулась я, - не каждый человек его знает.

- Это только слово. Из книг... – лицо девочки снова ничего не выражало, глаза смотрели прямо и, казалось, ничего не видели. - А в книгах все совсем не так. Нельзя стать человеком, даже прочитав все книги в мире. Человеком нужно родиться.

- Некоторые, и родившись людьми, так ими и не становятся, - зло ответила я.

- Ты сердишься на Кима? – ну надо же! Эмоции прорезались: недоумения и легкая обида. Даже голову слегка повернула.
- Я сержусь на себя. И на Кима. И на Генку. Даже на тебя сейчас сержусь, потому, что ты не хочешь бороться.

- С кем мне бороться? – снова взгляд в никуда и ноль эмоций. - С Геной? С Кимом? Они оба очень любили жабку, которая жила в террариуме. Заботились о ней. Зачем же мне теперь бороться с ними?

- Не с ними! За себя! – мне хотелось схватить ее за плечи и начать трясти, но Шурочка ни в чем не была виновата. Просто я не знала, как до нее достучаться. - Аква, ты-то почему молчишь?! – в сердцах воскликнула я.
- Она заболела, - просто ответила Шурочка.

- Аква?! – я едва не задохнулась от ужаса.
- Я не заболела, Эмма, - дракончик едва повернул голову в мою сторону, - я просто ослабла. Ослаб фантом. Контроль только ментальный, а ему пришлось блокировать слишком много магии. Я ничем не могу ему помочь сейчас. Боюсь, если что-то опять случится, тебе придется справляться самой.

- Не понимаю... – я почувствовала, что у меня начинают стучать зубы. Потерять фантом было по-настоящему страшно.
- С тобой остался только мой разум, Эмма. Я всегда смогу помочь тебе советом, но это все. Те немногие силы, что еще есть у фантома, понадобятся, что бы ты смогла вернуться.

- Я могу что-нибудь сделать для тебя? – я готова была горы свернуть, чтобы помочь ей, чтобы не остаться в этом негостеприимном мире совсем одной. Сейчас, когда я оказалась там, куда так стремилась, меньше всего мне хотелось потерять поддержку дракона. Этот мир был прекрасен, полон силы и манил неизведанным. Но не встретил меня с распростертыми объятиями. Все шло не так, как я себе навоображала. Мне остро, до боли захотелось вдруг оказаться дома, и чтобы не было никогда ни контакта, ни Кима, ни... Я струсила. Я струсила?! Ну уж нет! Не дождетесь. Я пришла сюда, чтобы бороться за свою любовь. И я не сдамся! Я справлюсь! И еще и Шурочке помогу! А дракончик так и не ответил... - Аква?

- Эмма-Эмма! – она вздохнула. – Ничего не изменилось. По-прежнему единственное, что ты можешь сделать для меня и для всех нас, это довести начатое до конца. Пока что тебе нечем гордиться. 

- Я знаю, - прошептала я, - прости меня. Я постараюсь все исправить.

- Постарайся. Шурочка?

- Да? – эхом отозвалась девушка.

- Не повторяй ее ошибок. Рефлексии – это очень по-человечески. Не принимай скоропалительных решений. Эмма в любой момент может вернуть тебя в прежний облик, но так ли тебе это надо? И еще. Даже если ты решишь, что надо, я прошу тебя, не бросай эту скандальную ведьму прямо сейчас. Быть человеком – это не только любовь и книги. Это еще и боль. Ты же не хочешь сдаться в самом начале обучения?

- Аква! – Шурочка ласково погладила дракончика вдоль гребня.

- Эмма, мне надо отдохнуть, - королева снова обратилась ко мне. - Фантом впадет в состояние кататонии. Не пугайся. Это не прибавит ему сил, но поможет сконцентрировать те, что остались. Вам пока придется справляться самим, девочки.

- Хорошо, ваше величество, только...

- Что?

- Это надолго?

- Не знаю. У меня сейчас есть дела в нашем мире. Какое-то время я не буду контролировать фантом. Наведи на него иллюзию домашнего животного. Например, кастрированного кота.

- Почему кастрированного? – опешила я.
- Потому что, это будет очень ленивый кот. Во всяком случае, несколько дней. А за это время многое может произойти.

- Хорошо, - я вдруг поняла, что могу улыбаться, по крайней мере, странным драконьим шуткам. Но тут же вспомнила о насущном. - А разве можно подействовать магией на дракона?

- А ты и не подействуешь. Иллюзию, Эмма, а не трансфигурацию. Только внешний облик, да и то за счет преломления света в тонком слое воздуха, - пояснила Аква, а потом строго приказала: - А теперь идите в дом. Становится прохладно, а вам никак не ко времени сейчас простуда. И вообще, уложите меня спать.

Мы переглянулись и не посмели ослушаться.

В кухне по-прежнему горел свет, и слышались негромкие голоса мужчин. Орать друг на друга они уже перестали. Мы тихонько проскользнули мимо и поднялись в спальню отца.

Я уложила на подушку обмякшего дракончика.

- Падай, - предложила я Шурочке, обведя рукой необъятное ложе. - И поговорим. 

Девушка обошла кровать и устроилась в изголовье, поджав колени к груди. Я последовала ее примеру. Некоторое время мы молчали.

- Эмма, почему вы решили разыграть Кима? – спросила она, наконец, и, помолчав неуверенно добавила: - Ведь это был розыгрыш, да?

- Если в плане того, что мы с Геной имеем какие-то виды друг на друга, то да, розыгрыш. А на счет Кима... - я замолчала, не зная, что сказать. Злость из-за себя прошла, осталась только на то, как он поступил с Шурочкой. А еще пришли боль и чувство вины. 

- Мы его здорово обидели, - вздохнула девочка.

- Да.

- Незаслуженно.

- Это я виновата... Но и он тоже хорош! – я скрипнула зубами, но решила лишний раз не возвращать мысли Шурочки к случившемуся. - Расскажи мне, что здесь происходило, пока я была в отключке.

- Мне трудно судить... – она пожала худенькими плечиками. – Я же жаба, не человек...

- Не говори так! – возмутилась я. – Ты больше человек, чем был Ким в тот момент, когда тебя заложил!

- Не сердись на него, Эмма, - она умоляюще посмотрела мне в глаза. - Ким очень переживал за тебя. Он или звонил куда-то, с кем-то о чем-то договаривался, или был с тобой. Мне было его жалко. Он... он вымотался. Не спал почти. Когда Аква звала его к тебе, он вскакивал, бросал все и бежал.

- Зачем?

- Я не знаю. Иногда я слышала, как ты стонала.

- Ты ни разу не видела, что происходило в этой комнате?

- Только сегодня утром, мельком. Ким позвал Гену. А потом Гена зачем-то попросил меня принести скотч. Я принесла. Когда я зашла... – она вдруг замолчала и покраснела.

- Рассказывай, чего уж там. Во всех подробностях. Мне действительно нужно знать.

И она рассказала. А я поняла, что была мелочной дурой. Базарной склочницей. Я была сама себе противна. Так стыдно мне не было еще никогда в жизни. Полумертвый дракон, отключившийся Ким, нагота, сопутствующая высшей магии. А ты что вообразила, профессор? Хотелось завыть.

Шурочка молчала.

- И что мне теперь делать? – задала я риторический вопрос.

- Нам, - поправила меня девушка.

- Ты-то при чем?

- Я тоже его обидела. Не надо мне было вам подыгрывать. Я же от него по жизни, кроме добра, ничего не видела. Но Гена попросил, и я... - она всхлипнула.

- Не реви. Самой хочется, - постаралась я ее остановить.
Но мы все же поревели. Потом, поддерживая друг друга, пробрались в душевую и умылись.

Вернувшись в комнату, снова устроились на кровати и задумались. Слезы смыли эмоции. Я попыталась трезво оценить создавшуюся ситуацию. Виноватыми оказывались все. Ну, кроме, разве что Шурочки, но она не желала отставать от коллектива и твердила, что зря обидела Кима.

- Знаешь, - не выдержала я, опасаясь, что мы опять ввинтимся в истерику, - давай воспроизведем заново все события и проанализируем эмоциональный фон. Кто, что и почему делал. У кого какие были мотивации. Иначе мы опять погрязнем в чувстве вины и не сможем найти выход.

Шурочка вздохнула и согласилась. 

Я похлопала дверцами занимавшего всю стену шкафа, нашла что-то вроде секретера и извлекла карандаши и бумагу.

- Писать будешь ты, я пока не умею, - потребовала я.

- Что писать? – растерялась Шурочка.

- Значит так, берешь четыре листа и каждый озаглавливаешь чьим-нибудь именем. Соответственно Эмма, Шурочка, Ким и Гена.

Девушка принялась старательно выводить имена.

- А зачем это?

- Чтобы ничего не пропустить. Теперь подели каждый лист пополам. В одной графе пишешь «прав», в другой – «виноват».

На всякий случай я тоже вооружилась карандашом, чтобы продублировать наши записи на вентерле.

- Знаешь, давай добавим еще Акву, - решила я.

- А ее зачем?

- Сдается мне, что она здорово замутила воду. А вообще, разберемся, когда напишем.

Я с тоской подумала, что забыла спросить у дракона, зачем ей надо было так восторгаться Кимом. А теперь придется ждать, пока она проснется. Жаль!

Следующие полтора часа мы, стараясь ничего не упустить, вспоминали все наши действия, слова и чувства за прошедший вечер. И не только наши, но и остальных действующих лиц. Возможно, причиной был недостаток информации о мотивации мужчин, но результат получился неутешительным. Мы так и не смогли придти к консенсусу. По моим подсчетам самым виноватым оказывался Генка. Шурочка категорически отказывалась с этим соглашаться. Впрочем, считать виноватым кого-либо еще она тоже не желала. В одном мы были единодушны. Ким был виноват меньше всех. Но и здесь возникли разногласия. Она считала основной мотивацией его поведения ревность. Я, как бы мне того не хотелось, поверить в это не могла. Хотя, прекрасно отдавала себе отчет, что именно на ревность делалась ставка в нашем розыгрыше. Но ведь не на такую безумную! Шурочку-то он зачем уничтожил?! 

Исчерпав все аргументы, мы примолкли.

- Он не виноват, - сказала вдруг Шурочка. - Он просто такой. Он бабник.

- Кто? – опешила я.

- Гена. Я это знаю.

- Откуда?

- Понимаешь, я неплохо помню свою прежнюю жизнь. Не все конечно... – она закусила губу. - Но женщин помню. Они у него часто менялись. В основном, я им не нравилась. Но мне было все равно. Они приходили и уходили, а Ким и Гена были всегда. А потом он стал жабой, и я его увидела... по-другому. Я взрослая. Но я давно живу у Кима. А он...

- Понятно, - вздохнула я и, не сдержав любопытства, спросила: - А Ким? У него тоже много женщин?

- Нет, - Шурочка замялась. – Не много, но...

- Говори, чего уж там.

- Они не так часто меняются. Я помню двух.

- Давно?

- Нет. Понимаешь, это я сейчас все, как человек осмысливаю, а так, мне же все равно было, - заюлила она.
- Не валяй дурака, - обиделась я. - Все ты уже осмыслила. Давай, добей меня. Есть у него женщина?

- Да. Я думаю, да.

- Ясно.

Мы снова замолчали.

- Ты его любишь? – спросила она.

Я могла бы соврать, но зачем? Сейчас мы были в одной лодке. Мы даже молчали вместе. Молчали о любви.

Я посмотрела на дракончика. Аква выглядела почти мертвой. Но перед тем как отключиться, она сказала, что я должна все исправить. Она – дракон, основа моего мира. Ей видней. Раз должна, значит исправлю.

- Все! – решительно заявила я. - Хватит ныть. Мы допустили ошибки? Нам их и исправлять. Но они тоже не без греха. И никуда они от нас не денутся. Все у нас будет хорошо. Мы просто не имеем права допустить, чтобы было иначе.

- Ты так уверена? – Шурочка слабо улыбнулась.

- Да. И мы будем бороться. Мы не сдадимся так легко, пусть не надеются. А теперь – спать. Рассвет уже. Завтра нам предстоят великие дела.

- Хорошо, - она собралась встать.

- Оставайся, - попросила я, - здесь места на десятерых хватит.

Шурочка не стала спорить – видно, ей и самой не хотелось оказаться сейчас одной в своей спальне – скинула сарафан и залезла под одеяло.

Так мы и заснули с двух сторон гигантской кровати. А между нами спал дракон.

ИНТЕРЛЮДИЯ 

Шагая по пыльной дороге обратно в город, Габриэль злился. На Ткачиху Судеб, сыгравшую на его любопытстве и с детства привитом милосердии к больным и старикам, на жрецов, не посчитавших нужным даже заметить его выдворение из храма, не говоря уж о предоставлении обратного транспорта, но больше всего на себя, идиота, поддавшегося на провокацию.

Спасение! Как же! Аж два раза! Выбор! Добрая воля! Тьфу!

- Проститутка была моя бабушка! – зло прошипел Габриэль и тут же закашлялся от набившейся в рот пыли.

Не романтическая дурочка, как он думал прежде, а именно проститутка. Дорогая. Очень. Казалось, пальцы слипаются от грязи тех денег, которыми он пользовался всю жизнь, хоть и умеренно, но беззастенчиво. А чего было стесняться? Его с детства кормили сказкой о романтической любви иномирца, который был вынужден вернуться на родину, но предварительно обеспечил материально жену и ребенка. Вранье! Все вранье! Грязные храмовые серебряники за блуд с вампиром. Со злом. Ради того, чтобы во втором поколении на свет появился он, Габриэль. Крепкая нить. Неопределенная судьба. Призванный. Свобода выбора? Смешно! Фатальное предопределение, как всегда. Просто у него до сих не хватало данных, чтобы правильно все вычислить. Да и мозгов, наверное, тоже.

Дурак! Какой же он дурак! Как легко поддался, на жалобные стоны Ткачихи. Ах, бедная умирающая старушка! Ах, надо помочь! Ты не можешь пройти мимо, Габриэль! Разве этому тебя учили? А кто учил-то? Бабушка и учила. Мама умерла родами, а отца он трезвым почти и не видел – вечно находил, где нажраться какой-то иномирской дряни, пока не подох в сточной канаве. Бабушка, бабушка, все она... Ее благородное воспитание. Интересно, ей за это тоже приплачивали?

От злости и обиды Габриэль шагал все быстрее, пока не споткнулся о не к месту подвернувшийся камень. В сердцах он пнул булыжник со всей силы и тут же взвыл от боли. Тонкая кожа сандалий не защитила от удара большой палец, и Габриэль чуть не упал. На глазах непроизвольно выступили слезы.

- Проклятье! – процедил он, стараясь не разжимать губ. - Проклятье! Проклятье! Проклятье!

Как ни странно, боль сослужила юноше хорошую службу. Она помогла успокоиться и, постепенно отступая, прочистила мозги. Габриэль вздохнул и усмехнулся. Потом наклонился, поднял злокозненный булыжник и запустил его в ближайшую скалу с такой силой, что тот рассыпался от удара на мелкие осколки. Сам не ожидавший от себя такого выброса агрессии, Габриэль вдруг весело, от души расхохотался. Отсмеявшись, взъерошил отросшие в последнее время волосы и уже куда спокойной взглянул на происходящее. И чего он так распсиховался? Все равно ничего изменить нельзя. Фатум! Просто фатум, ничего нового. Всю свалившуюся информацию нужно принять, как данность, и научиться с этой данностью сосуществовать. Высшие силы в лице покойной бабули и полумертвой богини поимели его самым извращенным образом. Можно подумать, от них стоило ждать чего-то другого. Уж точно не Габриэлю. 
Пусть предан тем, кто клялся в дружбе пылкой – не страшно!

Пусть боги одарили злой ухмылкой – не страшно!

Пусть ты любовь мне под ноги швырнешь – не страшно!

Я знаю, что вдвоем с хмельной бутылкой не страшно.

Вот-вот! Габриель улыбнулся снова вовремя подоспевшему на помощь Шахефу. Ничего страшного на самом деле не произошло. Жизнь перевернулась в одночасье, всего-навсего. Габриэль-квартерон из рода Сэтс, сирота, внук вампира и сын подзаборного алкаша, рантье и поэт в душе, эстет и урод, а так же безбашенный атаман уличной банды гопников стал душеприказчиком умирающего мира.

