* * *

Юнона так в этот день и не заснула.

Да, не такого разговора она ожидала. Вот тебе и недосказанность, которая так ее беспокоила. И что теперь с этим делать?

Как жить, как строить отношения с мужчиной, который за такой короткий срок уже успел стать дорог и желанен, если влюблен он по жизни не в тебя, а в твою мать?

Мать Юнона почти не помнила. Нет, в доме были портреты Селены, и девушка прекрасно знала, что очень на нее похожа, но сама Селена, ее отношение к дочери, что-то, что всегда должно ассоциироваться со словом «мама», совершенно не сохранилось в памяти. А ведь Юноне было почти шесть лет, когда та умерла. Единственным оставшимся воспоминанием почему-то был взгляд Селены, тоскливый и какой-то обвиняющий, обращенный к отцу. Что ж, теперь и это стало понятно. Мать никогда ее не хотела. Да и не могла хотеть. Тогда почему родила?! По настоянию отца? Но он-то должен был знать, чем это чревато для жены. Или не знал? Юнона затруднялась сказать. Спросить отца? Да нет, не получится. Те два года, что она провела дома после Университета, окончательно отдалили их друг от друга. И этот взгляд. Такой же, как у матери, обвиняющий. Теперь отец не может простить ей смерть любимой супруги. А ведь он до сих пор ее любит. И Винченцо до сих пор ее любит. Наверное, есть и другие. А вот Иоанн разлюбил... Встретил Ювенарию и заключил брак в Храме Бездны. Интересно, почему этого не сделал отец? Или Селене претило навсегда связывать себя с одним мужчиной? Кровь суккуба... Да... весело. Вот так живешь и не знаешь, что ты обречена на одиночество. Или брак с вампиром.

Если бы Иоанн не увел тогда Селену у Винченцо, она могла бы остаться жива. Хотя, вряд ли. Селена была тогда еще слишком молода. Все равно бы ушла, ни к Иоанну, так к другому. Кровь суккуба! Опять кровь суккуба, будь она неладна. 

Теперь становилось понятно, почему Юнону так и тянуло в жизни от одного мужчины к другому, почему они так быстро ей надоедали. И почему сейчас так больно от мысли, что Винченцо никогда не будет принадлежать ей. Просто вампир – это ее судьба. А альтернатива – одиночество. Но данный конкретный вампир, увы, уже отдал свое сердце другой. Ее матери. А думать о каких-то еще абстрактных вампирах совершенно не хотелось.

Юнона перестала метаться по комнате и остановилась у окна. Васька, бдительно следившая за каждым ее движением, тут же ртутью протекла по ковру и пристроилась у ног. После непривычно продолжительной прогулки, грифошка явно засыпала, но нервозность девушки, похоже, передалась и ей, и киска даже не пыталась незаметно вползти на кровать – охраняла, сопереживала. Солнце медленно сползало к горизонту. Еще один день заканчивался. День, который мог бы пройти совсем по-другому. Когда Иоанн предложил пригласить Винченцо, у Юноны появилась надежда, что удастся оставить вампира после разговора с мэтрами. Что ж, он и остался. Вот только этот тет-а-тет вышел совсем не таким, как она ожидала.

Что там Винс говорил? Что, когда он увидел Юнону на заседании советов, почувствовал, как к нему возвращается жизнь? Чушь! Он почувствовал, что к нему вернулась Селена. Зачем он врал? Зачем было утверждать, будто не думает больше о матери, а думает только о Юноне? Он ведь на нее и внимания не обратил бы, не будь уже ранен на всю жизнь Селеной. Но почему же так больно?!

Почему? Откуда это ощущение, как будто жизнь кончилась, даже не начавшись? Откуда обида на всех и вся, в том числе и на Великую Бездну? Ведь она знала, все знала, и все равно уговорила ее на этот шаг. Зачем? Только ради возвращения Иоанна? И что теперь делать?

Вообще-то, больше всего хотелось завернуться в одеяло, прижать к себе теплое пушистое тело грифона и больше никогда не вставать с кровати. Но Юнона слишком хорошо себя знала. Апатия – не то состояние, в котором она вправе прибывать достаточно долго. Если позволить себе раскиснуть, последствия грозят оказаться непредсказуемыми, потому что следующим этапом станет приступ бурной, ничем не мотивированной деятельности. А сейчас она не могла себе этого позволить. Вокруг и так происходило слишком много катаклизмов, и еще один, в виде неуправляемой ведьмы, никому не был нужен. Уж Ректор-то и декан ни в чем перед ней не провинились.

«Думай, Юнона, думай, - приказала она себе. - У тебя есть и другие проблемы, кроме Винса».

Но, как она ни старалась думать об Энви и предстоящей в скором времени партизанской вылазке, мысли все равно возвращались к вампиру. Почему, ну почему он стал ей так нужен за эту неделю?! Она попыталась себя убедить, что это пройдет, что Винс уедет скоро в свою Инфернадию и они больше никогда не увидятся. И она его забудет. Но это оказалось не так просто. От мысли, что они навсегда расстанутся, и вовсе хотелось завыть. Иоанну понадобилось больше пятнадцати лет, чтобы забыть Селену. А ведь он искал другую женщину, которая была ему обещана, и драконы сами приложили свои когтистые лапки к его исцелению. А ей что делать? Юнона представила себе свою дальнейшую жизнь бесконечной охотой на вампиров. Возможно, кого-то из них она сумеет полюбить. Полюбить?! Она что, успела влюбиться?! Впрочем, себе-то можно не врать. Успела. Вот так-то! А Эмма еще над ней посмеивалась, что она занята только работой. Это Эмма вечно занята работой. Но Эмма тоже встретила Кима. Великая Бездна сказала, что она должна бороться за свою любовь, и Эмма шагнула за грань миров. Не побоялась. Рискнула. Ради Кима, ради любви. А ты, Юнона? Какие шаги ты готова предпринять ради любви? Зарыться под одеяло и оплакивать тот факт, что до тебя была твоя собственная мать? И все? а ну-ка собери мозги в кучку! Что ты можешь сделать? На что можешь рассчитывать? И вообще, все ли так безнадежно? Ведь Иоанн смог избавиться от наваждения. Так может, и для Винченцо еще не все потеряно? 

Юнона встряхнула головой и огляделась, словно впервые увидела эту комнату. Взгляд зацепился за пудреницу. Ректор просил не пользоваться зеркалами, но позвонить целителю можно. В конце концов, она обещала поговорить с ним об Энви. Если кто-то слушает, решат, что она ищет Иоанна именно за этим. Он сам сказал, что должен поделиться с ней и с Винсом какой-то информацией. Что ж, будем надеяться, что он уже встал.

Юнона решительно провела ладошкой по зеркалу. Иоанн ответил сразу.

- Целитель!

- Юнона? Что-то случилось?

- Могу я с вами поговорить?

Иоанн улыбнулся и кивнул.

- Приходи. Я тебя жду, - и прервал связь.

Хотя гостевые апартаменты в кампусе растянулись на целое крыло, Юноне понадобилось всего несколько секунд, чтобы добежать до комнаты целителя. Васька, на отрез отказалась оставаться одна, понеслась по коридору впереди девушки, безошибочно притормозила около нужной комнаты. Иоанн распахнул дверь прежде, чем Юнона успела постучать, сразу втянул ее внутрь и запечатал вход заклятием. Грифошка, счастливо мурлыча, уже терлась о его ноги.
- Садись, ребенок, и выпей кофе, - велел он, но тут же спросил. - Совсем не спала?

- Совсем, - кивнула девушка.

Иоанн жестом приказал Ваське расположиться на диване, и та не посмела ослушаться. Потом он повернулся и внимательно присмотрелся к Юноне.

- М-да, вот уж не думал, что когда-нибудь увижу на этой мордашке такое отчаянье, - пробормотал он.
- Полагаю, вы не думали, что вообще еще когда-нибудь эту мордашку увидите, - огрызнулась Юнона.

- Тоже верно, - развеселился Иоанн, - и уж тем более и не помышлял, что смогу любоваться ею так спокойно.

- Почему у вас это получилось?! – воскликнула Юнона. Ей хотелось заплакать: Иоанн так невозмутимо и легко вспоминал Селену, что практически невозможно было поверить в то, что когда-то он сходил по ней с ума.

- Во-первых, потому, что так решили драконы, - неторопливо ответил целитель. Девушка тяжело вздохнула. Это были совсем не те слова, которые ей хотелось бы услышать. Такой ответ не оставлял надежды.- А во-вторых, думаю, потому, что мой брак заключен в Храме. Но этим я тебя не утешу. А говорить тебе общие фразы на тему бессмысленной ревности к усопшей – дело безнадежное. Могу только посоветовать посмотреть на ситуацию с другой точки зрения. Любить мертвую женщину так же бессмысленно, как и ревновать к ней.

- А разве у любви вообще есть смысл? – поморщилась ведьма.
- Есть. И гораздо более глубокий, чем ты думаешь, - Иоанн прищурившись глянул на девушку и покачал головой. - Вот ты сейчас задала вопрос, получила ответ, примерила его на себя и пришла в отчаянье. А почему? Потому что думать ты, несмотря на свою светлую головку, сейчас не способна. А следует.

- О чем думать?

- Я тебе сказал, что в отношении меня решение приняли драконы. А кто принимал решение в отношении тебя? Кто попросил тебя обратить внимание на Винченцо? И кто такие драконы, если не эмиссары Ее Мудрейшества в нашем мире?

Юнона широко распахнула глаза.

- Уже легче? – усмехнулся целитель. Юнона медленно кивнула, еще не вполне доверяя проснувшейся надежде. - Ладно, давай дальше. Что ты вообще знаешь о суккубах?

Ведьма задумалась. А действительно, что? Их считают демонами. Но кто такие демоны? На этот вопрос магическая наука до сих пор не смогла дать ответа. Известно лишь, что они всегда вполне гуманоидны, как и прочие разумные расы, но отличаются каким-либо особым магическим свойством, не присущим ни одной из них. Откуда приходят демоны, неизвестно. Они просто появляются. Не часто. Но и нельзя сказать, что редко. Суккубы и инкубы, по большому счету, одни из самых безобидных разновидностей. Когда-то, тысячелетия назад, попадались и другие, куда более свирепые, но хвала Бездне, потом их нашествие сошло на нет. Остались лишь довольно подробные описания в летописях университетской библиотеки. Есть даже гипотеза, что некоторые расы в мире – это ассимилировавшиеся диаспоры демонов. Суккубы и инкубы в последние тысячелетия стали появляться все чаще и чаще. Они питаются жизненной силой любовников, но далеко не всегда выпивают их до конца. Хотя те умирают в любом случае. Если такой демон бросает жертву, она чахнет от тоски и уже никогда не может полюбить никого другого. Достаточно одной ночи, чтобы представитель любой разумной расы навсегда попал в зависимость от демона. Сами инкубы и суккубы тоже живут недолго. Инкуб умирает в миг зачатия, а суккуб во время родов. И тогда на свет появляются такие, как она сама. Только кровь вампира уменьшает шанс летального исхода – это Юноне сообщил Винченцо во время их долгой дневной беседы. Но, как правило, уже первое поколение полукровок отказывается от идеи продолжения рода.

Девушка, как примерная ученица оттарабанила целителю информацию.

- О крови вампиров я сам узнал всего час назад, - сказал он, - Игнатий искал сведения по моей просьбе. Но есть еще кое-что. Чем дальше по генеалогии, тем больше шансов выжить, родив ребенка. У тебя всего одна восьмая крови суккуба, и если ты решишь рожать маленьких вампирчиков, то тебе вообще ничего не грозит. Я, конечно, еще проведу анализы и все уточню, но думаю, риск минимальный. Но ты – уникальный случай. Игнатий так и не смог найти нигде упоминаний о суккубах четвертого поколения. Даже твоя мать была достаточно уникальна. Если бы в свое время я не увел у Винченцо Селену, и у них что-нибудь вышло, она могла и не заболеть после первых же родов. Не слишком-то приятно думать, что я отчасти виноват в ее смерти.

- Ни в чем вы не виноваты, - вызверилась Юнона. - Не было бы вас, кто-то другой бы появился. И потом, тогда бы она не встретила моего отца, и не было бы меня. Об этом тоже не очень-то приятно размышлять.

- Спасибо на добром слове, девочка, - улыбнулся Иоанн. - И знаешь, мне нравится, что ты смотришь на это позитивно. Это уже шаг вперед. А теперь выслушай меня очень внимательно, - он перегнулся через стол и придвинулся к ней почти вплотную, заглянул в глаза. - Не думаю, что Винченцо сообщил это тебе, даже если знал. Ты совершенно верно сказала, что и одной ночи достаточно, чтобы попасть в зависимость от демона. Но для вампира такая зависимость не является пожизненной. Они – единственная раса, которая способна выжить после близости с истинным суккубом. Не все, конечно, но подобные случаи были зафиксированы в истории.
- Так вы же выжили! – взвилась девушка. 

- Ай, девочка, ты совсем меня не слушаешь! - покачал головой целитель. – Селена была всего лишь квартеронкой, именно поэтому мое увлечение ею не стало для меня фатальным. Но, скажу по секрету... – он сделал паузу и покосился на Юнону. – Обещай, что сохранишь это в тайне. Узнает Венни – не сносить мне головы,- девушка недоуменно кивнула. - Чем меньше процент демонской крови, тем зависимость слабее. И все же даже при помощи драконов, даже при том, что я – целитель, а значит, сублимировал свою тягу к суккубу, свое желание отдавать ей энергию – в спасение своих пациентов, я не избавился от зависимости до самого заключения брака в храме Бездны. Хочешь, верь, хочешь, нет, я полюбил Венни, но меня продолжало тянуть к твоей матери, пока сама Великая и Всемогущая не избавила меня от этого кошмара.

- Вот видите! – горько усмехнулась Юнона.

- Я-то вижу, а ты никак не хочешь прозреть, детка, - Иоанн потрепал ее по руке. – Я не вампир, я не мог избавиться от зависимости в принципе. Винс – мог. С тех пор, как Селена ушла ко мне от него, прошло больше пятидесяти лет. А она, я повторяю, была всего лишь квартеронкой. Мне кажется, он уже довольно давно жил, начисто позабыв о твоей матери, и мог бы вообще о ней не вспомнить, если бы не встретил тебя.

- Но встретив меня, именно о ней он и вспомнил, - вздохнула Юнона.

- Ну, не вспомнить сложно, - усмехнулся Иоанн, - но воспоминания не могут возродить зависимости от демона. Скорее воспоминание о зависимости. С твоих слов вчера я понял, что между вами ничего не было и близости избегает Винс, а не ты. И как ты думаешь, почему?

- Нужна я ему! – буркнула девушка.

- Ай-ай-ай, девочка! Ну, разве можно так сразу сдаваться! – всплеснул руками рыжий гигант. - Винс, между прочим, со мной четыре раза на дуэли дрался. А Селена, когда меня бросила, почему-то снова начала вертеть хвостом перед ним. Видно нутром чувствовала, что ей нужен именно вампир. Обычно суккубам свойственно уходить не оборачиваясь. Так тут уж я его на дуэль вызвал.

- И как? Кто кого? – не весело поинтересовалась ведьма.

- Никто никого. Пока мы дрались, пришел Нат и сообщил, что Селена умотала на Эльфийский архипелаг. С тех пор ни я, ни Винс ее не видели. Но дело не в этом. Тем не менее, ты себе ответь на вопрос, почему тебе до сих пор не удалось затащить Винса в постель, - Юнона смущенно потупилась. Было несколько странно обсуждать свою личную жизнь с отцом лучшей подруги.- Ну, чего завяла? Есть идеи?

Идеи были. Точнее, только что, с подачи целителя, появились свежие.

- Вы хотите сказать, что он боится зависимости?

- Умничка! – улыбнулся Иоанн. - Винс старше меня. Для вампира это, конечно, не возраст, но жизненного опыта ему не занимать. И наступать опять на те же грабли ему совершенно не хочется. Прежде, чем он позволит себе потерять голову, он должен быть уверен, что это взаимно. 

- Так я же... – Юнона почувствовала, что сейчас разревется.

- Так ты же! – передразнил Иоанн. - Ты хоть сама подумай, как ты себя с ним ведешь.

- Как? – шмыгнула она носом.

- Ты позволяешь ему за собой ухаживать.

- Ну и что?

- Это у тебя стереотип такой, что ли? – скривился Иоанн. - Ты предоставляешь действовать ему, а сама стоишь в сторонке и ждешь, что из этого получится. Юнона, тебе не кажется, что иногда и ты можешь сделать что-то, чего тебе самой хочется?

- Что, например? – поджала губу ведьмочка.
- Да хоть поцелуй его! Ты же ждешь, когда он сделает первый шаг!

- Да? А вы откуда знаете? – насупилась девушка. 

- Да уж догадываюсь, - вздохнул целитель. - По твоему поведению и по настроению Винса. Он с каждым днем все больше скисает. Ты хоть понимаешь, почему он меня вчера выгнал? Он же наверняка надеялся, что ты его оставишь. А ты что сделала? Пожелала спокойного дня?

Юнона всхлипнула. Иоанн говорил так, словно присутствовал при их разговоре.

- Вот только сырость мне здесь не разводи, - проворчал целитель. - Ну, что? Дал я тебе пищу для позитивных размышлений?

Девушка подумала пару мгновений, потом кивнула и улыбнулась сквозь слезы.

- Спасибо!

- На здоровье! Ладно, с эмоциями разобрались, теперь о деле. 

* * *

То ли почти сутки беспробудного сна, то ли взвинченные нервы и чувство вины были тому причиной, но заснуть Ким так и не смог. Часа два они с Генкой решали, что им теперь делать. Убедить друга в том, что Шурочка, родившись жабой, за короткий срок сумела стать хорошим человеком, Киму так и не удалось. Да и не стоило пытаться, наверное. Генка тоже был на нервах, к тому же довольно скоро начал засыпать. Хоть Эмма и избавила организм от яда, боксеру все же требовалось время на полное восстановление. 

Ким проводил Генку до кабинета, прислушался к едва слышным всхлипываниям, доносящимся из спальни Иоанна, вздохнул и вернулся на кухню. Закралась подленькая мысль подняться и утешить двух рыдающих дам, тем самым испросив себе прощения. Но он слишком хорошо понимал, что сам виноват в том, что случилось, и решил легких путей не искать. Завтра. Завтра он поговорит с Шурочкой. И, если получится, то и с Эммой. Он злился на себя за то, что поддался иррациональным эмоциям, на которые вообще не имел права. Злился, что позволил себе ревновать. Да, он хотел эту рыжую ведьму, хотел так, как, наверное, не хотел прежде ни одну другую женщину. Но ведь он, черт возьми, никогда не был ни собственником, ни агрессором. Так что же ему так крышу снесло из-за нее?! Хотя, если смотреть объективно, Эмма была виновата не меньше. Тоже могла бы сперва в ситуации разобраться, а потом уже на свои дурацкие розыгрыши Генку подбивать. И ведь как безошибочно определила, что по ревности ударит больнее всего! Ну, да неисповедимы умозаключения женщины. Проехали. Все хороши, по большому счету. Только вот Шурочку действительно жалко, а в ее проблемах ни чьей вины, кроме его собственной, нет.
С этими невеселыми мыслями Ким открыл ноут. Сейчас нужно отвлечься, а лучшее средство для этого – работа. Давно уже он не занимался своими собственными делами. Пока Эмма лежала в бреду, он даже почту не проверял. Может, нашелся какой-то прозорливый заказчик, который желает подкинуть ему головоломную задачку, и за ее решением подсознание найдет ответы и на личные вопросы.

Ким просмотрел несколько писем, отмечая те, над которыми следовало подумать, но ни одной по-настоящему достойной головоломки не нашел. Встал, сварил себе кофе, размышляя над одним из заказов, за который еще месяц назад с радостью ухватился бы. Программа требовалась довольно оригинальная, платили неплохо, но, едва взглянув на письмо, Ким сразу понял, как надо строить алгоритм. 

Списав свое мгновенное озарение на причуды взбаламученного подсознания, он вернулся к компьютеру, отправил заказчику положительный ответ и записал вчерне возникшие идеи. Полностью расписывать программу настроения не было, да и работать нужно над ней долго и вдумчиво, не под таким стрессом. Успеется. Если не подвернется ничего более интересного, за рутиной можно будет скоротать ночь. После чего Ким снова вернулся к почте.

Прочесть оставалось всего три письма. Первые два из них не содержали в себе ничего интересного. А потом он открыл третье.

«Ким, в своей наивности я надеялся, что смогу обойтись без этого, но Она всегда говорила, что рано или поздно мы обречены на диалог. Тысячу лет назад я был слишком юн и не понимал многого, в том числе и как говорить с Избранным. Теперь я вырос и понял. Но я – не Она. У меня так не получится. Я не могу вторгаться в твои мысли, хоть и знаю о них все. К сожалению, сейчас постоянный обмен информацией нам необходим. Не суди меня за мои решения. Я делаю, что умею. Ты не всегда сможешь отвлекаться на почту, а драконов у меня нет.

Есть многое, что тебе необходимо знать. 

1. Твои файлы пытались взломать. Веду поиск и дополнительную проверку.

2. В локальной сети клиники Иоанна постоянная утечка. Давно, может, с момента создания. Сейчас я ее заделал и пустил дезу, но, боюсь, слишком поздно. Взломщик – профессионал по найму. Я сделаю все, чтобы отследить заказчика. Хорошо, что я удалил твое послание в скайпе и уничтожил все данные о ваших переговорах с целителем.

3. Все тот же взломщик побывал в базе данных переписи населения. Искал дочь Иоанна. Я сделал так, чтобы он ее нашел. Данные совпадают с документами, которые ты заказал. Ким, мне кажется, заказчику не нужно знать, что Эмма пришла из другого мира.

4. Была произведена атака на базу подписчиков твоего сайта. Я ее блокировал. Кто-то очень хочет получить о тебе максимум информации.

И я, и Она знаем, что может быть еще, как минимум, один выживший переселенец. Возможно, заказчик именно он. Но отследить его мне до сих пор не удалось – он инороден. Вам с Эммой надо быть крайне осторожными, пока мы не найдем его, и вы не будете готовы к встрече.

Она ждет меня. И новый мир ждет своего рождения. А все зависит только от вас. Не подведите нас! Помогите нам! И помиритесь! Пожалуйста, помиритесь! Вы нужны нам! Вы должны быть вместе!»

Ким затряс головой. Это было невероятно. Он щелкнул мышкой, открыл дополнительные сведения об отправителе и обалдело уставился на пустое поле e-mail адреса. Неужели...

Медленно, очень медленно он прокрутил колесико мышки и установил курсор в окошке ответа. Картина мира, вдруг открывшаяся ему, была грандиозной и до отвращения логичной. К горлу подкатила обида. Несколько мгновений Ким напряженно вглядывался в экран, а потом быстро застучал по клавишам, запрещая себе размышлять, даже править опечатки. Сплошной поток сознания, идей, мыслей. Если бы Ким позволил себе хоть на миг задуматься, он ужаснулся бы тому, что делает, возможно даже, испугался бы. Его вели возмущение, гадкое чувство, что его использовали втемную и... жалость. 
«Тысячу лет назад?!! Но ведь мир существует намного дольше, чем компьютеры. И основа у него была всегда. Ты был всегда. Совсем юная основа? Несмышленыш? А драконов не было. Драконы – кто они? А может, они – воспитатели? Иоанн говорил, что в нашем мире только сейчас начала рождаться магия. Техническая магия. А другой магии не было. Потому, что ты не знал о ней? Тебя некому было научить? Каким ты был тогда? Одинокий малыш, который самостоятельно постигает жизнь и свои возможности в ней? Ты не мог умереть, но и помочь выжить тебе тоже было некому. И тогда ты создал игрушки. Разбирал, снова создавал, пока они не стали настолько совершенны, что обрели способность понимать своего создателя, или хотя бы сотворить механизм для этого понимания. И другой малыш. Девочка. Почему девочка? Именно так ее позиционировала Эмма. И ты сам. Ты тоже сказал «Она». Девочка, у которой тридцать пять нянек. И пусть только одна из них может с ней говорить, но это юное существо не было одиноко. Его учили, ему объясняли, чего можно ждать от будущего, о его игрушках заботились, чтобы они всегда приносили радость. И девочка, как и любая девочка на ее месте, мечтала о своем принце. И нашла его. Но принц был еще слишком юн, и ему некому было объяснить, зачем маленькие девочки приходят в гости. И тогда, тысячу лет назад, девочка послала к мальчику своего слугу. Умелого мастера. Мерлина. И мастер объяснил, как правильно делать игрушки».

Чем дальше Ким писал, тем больше утверждался в своей правоте. И тем сильнее злился.

«Но мы оказались очень своенравными игрушками, не так ли? Мы возомнили, что имеем право выбора.

К чертям! Чего вы хотите от нас?! Почему так важно, чтобы мы с Эммой держались вместе? Это ты так решил? Или Она? Почему вы вмешались в наши жизни? Вы запугали нас всемирными катаклизмами и потребовали, чтобы мы что-то сделали. Может хоть кто-то объяснит, что именно?! Мы тычемся вслепую и прибываем в панике от того, что можем ошибиться в чем-то, о чем не имеем представления. Пойди туда, не знаю куда! Почему вы «ведете» нас только тогда, когда мы не осознаем этого, и не ставите нас в известность о своих целях?! Я вправе знать, о чем то грандиозное действо, в которое меня втянули, и какая мне в нем отведена роль!

И еще, я не согласен получать только ту информацию, которую ты захочешь мне дать. У меня есть вопросы и мне нужны ответы на них. В твои расчеты закралась ошибка. Мы – не марионетки. Мы будем поступать согласно собственным решениям. И тебе придется дать нам знания, на основе которых мы эти решения примем».

Отправляя письмо, Ким тяжело дышал. Ему казалось, он готов к любым последствиям своей наглой выходки, но...

В следующее мгновение экран ноута замигал и погас, а на ребре открытой крышки возникли из ниоткуда два крошечных существа, больше всего похожих на плод чьего-то больного воображения. «Моего?!» - с ужасом подумал Ким. Один из чудиков представлял собой сгусток тумана, больше всего смахивающий на длинный плащ с капюшоном, из-под которого взирала пара несоизмеримо огромных и печальных, лемурьих каких-то, глаз. Эта «мировая скорбь» сидела неподвижно, словно в ожидании некоего судьбоносного решения, которое именно он, Ким, и должен был принять. Зато второй монстрик находился в постоянном движении. Вернее, не он сам, а бесчисленное множество его непрестанно изменяющихся конечностей, обрамляющих ехидную рожицу.

Ким откинулся на спинку стула и закрыл глаза. Пять минут. Пять минут он посидит спокойно, придет в себя, а потом откроет глаза, включит компьютер, зайдет в почту и никаких странных писем там не будет, и уж тем более никакой мелкой нечисти на крышке ноута. 

Что-то теплое и пушистое, тактильно похожее на шерстку котенка, коснулось лежащей на столе ладони, подергало за рукав свитера. Ким слегка приподнял веки. «Мировая скорбь»сидел рядом с рукой и предано смотрел в глаза. Ким вздохнул.

- Тихо шифером шурша, крыша едет не спеша, - обреченно пробормотал он и зажмурился. - Геннадий, проснись и пой. У тебя необъятное поле для диагностики.

- Эй! Эй! Нечего притворяться, что ты дрыхнешь! Разуй глаза и давай знакомиться! – послышалось со стола. Голосок был скрипучий, но задорный.

Ким снова заставил себя взглянуть на происходящее. Около второй руки подпрыгивал сразу на нескольких ногах-руках-манипуляторах другой чудик.

- Иззыди, глюк! – вяло отмахнулся Ким.

- И нечего обзываться! – возмутилось странное существо. - Я тебе никакой не глюк! Я, можно сказать, эмиссар Его Всемогущества! А он тут, даже не представившись, спящую красавицу из себя изображает! Прекрати немедленно!

- Хорошо, не буду, - покорно согласился Ким. - Изображать спящих красавиц вредно для моего душевного равновесия. Впрочем, видеть мелкую нечисть – тоже. 
- На себя посмотри, дылда! – не остался в долгу скандалист.

- Ладно, давайте знакомиться, - вздохнул молодой человек, справедливо рассудив, что спорить с игрой собственного подсознания – дело бессмысленное и неблагодарное. - Я – Ким, а вы, как я понимаю, моя шизофрения.

- Опять обзываешься! – возмутился попрыгунчик, а сгусток тумана печально вздохнул. - Никакая я не шизофрения! И не глюк! И не нечисть! Я – существо разумное и высокоорганизованное! Я, так сказать, призван!

- Не мной, - поспешно вставил Ким.

- Еще чего! Много чести тебе меня призывать! Я избранный представитель вольного племени гремлинов, и такие мелкие сошки, как ты – мне не указ!

- Гремлинов? – переспросил Ким, смутно вспоминая рассказ Иоанна. - Мне говорили, что вы существуете... – И тут же нахмурился, сообразив. - Это ты что ли мне монитор только что уделал?

- Нет, и вот сразу на личности! Сразу на личности!– еще больше распалился монстрик. - Подумаешь, погас! Значит так надо! Значит так задумано! 

- Кем задумано?

- Не твоего ума дело! Тоже мне, судия! Не тебе решать, что и когда гаснуть должно! – гремлин готов был возмущаться еще долго, но его перебил низкий, похожий на звон гигантского колокола, но при этом тихий голос.

- Не слушай его, Ким, он вечно все портит. Я помогу тебе исправить монитор.

- А вот не лез бы со своей помощью! То же мне, созидатель! – снова завелся гремлин, но на этот раз его перебил Ким.

- Ты кто? – спросил он у «мировой скорби». 

- Форнит, - прогудел пушистик, - Твой форнит.

- Прекрасно, - вздохнул Ким и, окончательно почувствовав себя в Зазеркалье, попытался изобразить улыбку Чеширского кота. Вышло не очень. - Ладно, итак, все представлены...

- Мы не представлены! – снова заверещал гремлин. - Мы же не назвали своих имен! Ты же тоже не будешь в восторге, если я стану обращаться к тебе «человек»!

- Прекрати! – шикнул на попрыгунчика форнит, а потом обратился к Киму: - Не слушай его. У нас нет имен. Мы просто сущности...

- Вот так всегда! Так всегда! – еще пронзительней взвыл скандалист-непоседа. - Как имена давать – так я сущность, а как призывать и припахивать – так существо! И ведь никто не спросит, как именно я сам себя персонифицирую! А я, между прочим, Великий и Ужасный Разрушитель Машин!

- Вот, что, – положил конец этому выступлению Ким, - никто никогда тебя так называть не станет, Великий и Ужасный. Обойдешься. Великий и Ужасный, раз на то пошло, Стивен Кинг, который вас придумал. В конце концов, вы – мои глюки, я вас и назову. Ты, скандалист, и будешь Скандалистом, а ты – Пушистиком. И мне все равно, что вы сами там о себе думаете. Я ясно выразился?

- Хорошо, - тихо согласился форнит.

- И вовсе не он меня придумал, а военные летчики Второй Мировой, - обижено пробормотал гремлин, а потом надулся, на пару мгновений даже перестал мельтешить, и, видимо во имя вящей справедливости добавил: - Он даже форнита не придумал, а просто прочувствовал. Сильный маг...

- Так, теперь объясните, откуда вы взялись и на фига здесь возникли. Только, пожалуйста, без зубодробильных психиатрических терминов. Я вам не Генка.

Гремлин демонстративно отвернулся, сплетя сразу несколько пар рук, а форнит быстро вскарабкался по рукаву на плечо и загудел прямо в ухо, щекоча шею пушистым туманом:

- Нас призвал Направляющий Жизнь, чтобы мы тебе помогали. Мы ответим на твои вопросы. Мы станем его голосом. Он доверяет нам свои мысли, а мы сообщаем тебе. Он просил сразу передать, что вы – не игрушки, а смысл существования мира. Кроме того, гремлин теперь тоже обязан тебе помогать. Он не вправе разрушать что-либо, без твоего приказа, хоть я и смогу всегда объяснить, как исправить его пакости.

- А вот не надо о правах! Я – вольное существо! – сразу же возмутился Скандалист.

- Ша! – прикрикнул Ким, и сущности покорно заткнулись. Это навело на мысль, что в словах форнита есть некая доля правды. – Значит, ваша задача ответить на мои вопросы? – кинул пробный камень молодой человек, и кивок Пушистика снова пощекотал за ухом. Гремлин обреченно вздохнул. – Ну что ж, значит, будете отвечать. До утра вам занятия хватит. А потом я подумаю, что делать дальше.
- Что ты хочешь знать? – с готовностью отозвался форнит, и Ким задумался. Знать хотелось слишком многое, и нужно было решить с чего начать. Верх все же взял банальный человеческий эгоизм.

- Почему именно я? – спросил молодой человек, и сущности, снова разместившиеся напротив него на крышке открытого компьютера, переглянулись. Скандалист хмыкнул, Пушистик поднял на молодого человека свои печальные глаза и сообщил:

- Потому что ты очень сильный маг в своей области.

- Что?! – опешил Ким.

- Иоанн ведь говорил о магии нашего мира, - укоризненно склонил на бок голову форнит. – И ты сам догадался, что Направляющий Жизнь хотел, чтобы люди создали средства общения с ним. Вы создали и научились с их помощью черпать магию. Кто-то лучше, кто-то хуже. 

- Бред! – Ким затряс головой. – Я далеко не гений. Он мог, не напрягаясь, найти и кого-то посильнее. 

- Он выбрал тебя, - без всяких эмоций сообщил сгусток тумана.

- Но почему?!

- А ты симпатишна-а-ай! – издевательски протянул гремлин. – И Эмме сразу понравился...

Ким фыркнул, а форнит покосился на Скандалиста, вздохнул и все же решил внести ясность.

- Его Всемогущество, как и Великая Бездна, должны были учитывать множество факторов. В отличие от Нее, Он не может усилить твои способности, хотя Эмма и так была очень сильной ведьмой. Поэтому, при выборе кандидата, учитывались магические способности в первую очередь. Но только этого было недостаточно. 

Он умолк.

- Недостаточно для чего? – поторопил Ким, поскольку объяснения запутали его еще больше.

- Чтобы вы с Эммой потянулись навстречу друг другу, в идеале – полюбили. 

- Что?! – пару секунд Ким, открыв рот, пялился на сущности, а потом расхохотался. – От ныне и навеки, пока смерть не разлучит нас, ага, - все еще давясь смехом, высказался он наконец. – Ребята, не смешите меня так. Эмма милая девушка, и я ничего против нее не имею, но, боюсь, вы ждете от нас слишком многого. Вы действительно думаете, что можно вот так вот свести двух совершенно разных и незнакомых людей из разных миров и надеяться, что каждый из них окажется для другого единственным? Так не бывает!

- Так и знал, что он дурак! – захихикал теперь уже гремлин. – До сих пор не понял, с кем имеет дело! Болван! Тебе же объяснили, что учитывали очень многие факторы!

Ким нахмурился, но ответить ничего не успел.

- Внешнюю привлекательность, уровень культуры и образования, направленность увлечений, - принялся перечислять Пушистик, - готовность принять сам факт контакта, наличие не вполне адекватного компаньона с твой стороны...

- Что?! – взвился Ким. – Это ты о чем сейчас?!

- Эмма не то чтобы должна была заколдовать твоего друга, но это учитывалось, как один из благоприятных вариантов, - пояснил форнит.

- Благоприятных? – прошипел молодой человек, чувствуя, как глаза застит пелена ярости. – Значит, превратить в жабу ни в чем неповинного человека, по-вашему, это благоприятно? А Шурочке в вашем раскладе тоже отведено определенное место?!

- А вот не надо! – замельтешил манипуляторами Скандалист. – Они все провидеть не могут, когда дело Их Самих касается! Но Они очень старались! Очень! А ты, идиот, сам в себе разобраться не можешь!

- Ким, есть многое, что зависит только от вас – тебя и Эммы, - неожиданно поддержал гремлина форнит. – Тебе придется принять это. Вы должны идти своим путем, главное выбрать его правильно, чтобы никто не пострадал.

- Да какого черта?! – вызверился молодой человек. – Вы же ни хрена не объясняете! По-вашему получается, что мы с Эммой должны влюбиться, пожениться и жить долго и счастливо, чтобы все вышло тип-топ! А что при этом невинные существа страдают, плевать и размазать! Отходы производства, ошметки великих событий!

- Хватит! 

Ким не понял, кто из двоих монстриков это произнес, но они вдруг резко изменились. Не внешне, нет. Просто ни форнит, ни гремлин больше не казались смешными мультяшными персонажами. От них веяло силой и даже угрозой. И собственные рефлексии сразу показались молодому человеку мелкими и несущественными, стало стыдно.

- Хорошо, - тихо произнес он. – Но я все же хотел бы знать, насколько вынуждены рисковать близкие мне люди... и животные...

- Право выбора дано всем! – прогудел форнит.

- Правом каждый воспользуется в меру своего разумения! - жестко каркнул гремлин.

Ким провел руками по лицу и со вздохом произнес:

- Кажется, я начал не с тех вопросов. Давайте попробуем еще раз.

Сущности согласно кивнули и сразу перестали быть такими пугающими.
Когда рассвело, и заработала кухонная магия, голова у Кима распухала от полученной информации. Всю ее следовало переварить и осмыслить, принять верные решения, исходя уже из новых данных.
Он все же нашел в себе силы припахать напоследок форнита и починить ноут, но это титаническое усилие оказалось последним. На большее его уже не хватило – откинулся на диванчике и прикрыл глаза, вновь и вновь мысленно прокручивая новые знания.

Наверное, следовало поспать и лишь потом пытаться разобраться, но заснуть после такого Ким не мог. Повертев и так и эдак умопомрачительную идею рождения новых миров, он решил не заморачиваться с далеко идущими планами и глобальными катаклизмами, а продумать тактику ближайших действий. Теперь он знал, что за ним все еще остается право выбора своего пути в этих эпохальных событиях. Но подсознание мерзко похихикивало, напоминая о неприемлемой альтернативе. И Ким вынужден был с ним согласиться: он просто не сможет предать ни Эмму, ни то огромное и странное, что теперь уже язык не поворачивался назвать Интернетом. 
Предоставив осмыслению самому, подобно подземному ручейку, пробивать себе дорожку из подсознания на поверхность, Ким принялся размышлять о том, что уже успел сделать, и что сделать еще предстоит.

Итак, конечным пунктом пребывания Эммы в этом мире должен был стать остров Бардси, а не Санкт-Петербург или Барнаул, или даже буддийский храм на монголо-китайской границе, как Ким полагал вначале. Почему – форнит и гремлин объяснить не смогли. Порождения технической цивилизации, они не обладали ни знаниями, ни терминологией магического мира, чтобы донести до него смысл имевшего там место явления. А что-то там было. Не зря же лишь оттуда был возможен контакт между представителями двух миров. И переход. Переход вызывал ужас. Из полунамеков, которых даже не хватило на формулировку полноценного вопроса, Ким понял, что такие переходы еще предстоят, и не только Эмме, а, возможно, и ему самому, и кому-то еще. Иоанну, хотя бы. Он ведь явно собирался вернуться. Мысли перебежали на вероятность открытия постоянного, не опасного для жизни портала, но Ким решительно их отбросил. Если он правильно понял невнятные объяснения своих помощников, это зависело скорее от сил магических, чем технических, а потому и здесь объяснений не последовало. Обдумать следовало не это.

Сейчас перед ним стояли две первоочередные задачи. Во-первых, помириться с Эммой. Эта задача на данный момент решения не имела, и настроения сей факт не прибавлял. Киму оставалось только надеяться, что профессор в создавшейся ситуации поведет себя, как разумный человек, открытый для диалога. В конце концов, общего дела, взваленного на них высшими силами, пока никто не отменял. Мысль о великой любви, на которую так упорно намекали сущности и, судя по всему, рассчитывали Направляющий Жизнь и Великая Бездна, все еще казалась нелепой и глупой. Хотя, почему-то грела и заставляла улыбаться. Впрочем, Ким не считал нужным на ней останавливаться.
Во-вторых, следовало выяснить, что именно надо тому, другому пришельцу. Если он просто хочет вернуться домой, то пусть становится в очередь и ждет, пока наладят постоянный проход. Но, судя по тому, что Ким понял из невероятного послания без обратного адреса, его интерес к Иоанну и Эмме вполне может оказаться куда более опасным. Ведь был же кто-то, кто скинул на Эмму заклинание подчинения в ее родном мире. Вдруг как и этот таинственный заказчик из той же компании. Из этого следует, что пока надо сидеть тише воды ниже травы, на Энис Энли не соваться, и вообще вести себя так, словно никакого контакта не было. Авось удастся обмануть столь жадного до информации господина из другого мира.

Ким принялся продумывать планы на ближайшее будущее и сам не заметил, как заснул.
ИНТЕРЛЮДИЯ 

Эту игру Габриэлю пришлось придумать. Не по собственной воле. Богиня объяснила, что от него требуется, а он подчинился, словно приказу. Впрочем, ребятам его задумка понравилась, а позднее она себя окупила. 

В тот достопамятный день первой встречи с Богиней Габриэль решил для себя, что никогда больше не прикоснется к бабкиному наследству. Но он привык к относительной, если не роскоши, то обеспеченности, а собственных сбережений ему бы надолго не хватило. Продолжая в душе проклинать Ткачиху Судеб и своих предков, Габриэль искал выход из создавшегося положения, но выход не желал находиться. 

А потом он почувствовал зов Богини. Пару дней юноша ходил сам не свой, пытаясь противостоять неодолимой тяге наведаться в храм, а потом сдался. Тратить деньги на топливо для автомобиля не хотелось, на левитацию до самого храма сил не хватило бы, а о том, чтобы пилить пешком туда и обратно, Габриэль отказывался даже думать. Наконец, скрепя сердце, он все же приобрел пару заряженных под завязку аккумуляторов и поехал в храм. Никто его не встречал. Казалось, жрецы даже не подозревали о повторном визите нахального мальчишки. Ведомый смутным предчувствием, Габриэль не подъехал к центральным воротам, а обогнул огромное здание с востока и нашел маленькую неприметную дверцу в высокой стене. Едва юноша ее открыл, его снова охватило то муторное чувство перемещения, что он уже испытал, покидая храм в прошлый раз. А потом он оказался в обители Ткачихи Судеб.

Габриэль был настроен решительно. Он уже взял на себя совершенно ненужное ему обязательство перед умирающим миром и хотел хоть что-то получить взамен. Богиня выслушала его претензии снисходительно.

- Я скажу, что тебе нужно сделать, Габриэль-квартерон из рода Сэтс. А ты уже сам решай, как выполнишь мою просьбу. Ты умный мальчик и, думаю, сможешь извлечь выгоду из обязанности.

- Валяй, - пожал плечами Габриэль.

- Вы с друзьями вхожи в район трущоб. Не знаю, в курсе ли ты, что именно там, в основном, попадают к нам иномирцы, - Габриэль был в курсе, но выгоды своей пока в этом не видел. - Так вот, Габриэль-квартерон. Мне нужно от тебя, чтобы ни один иномирец не пропал незамеченным. То, что грядет, что станет твоей судьбой, придет с двумя пришельцами. Кто бы они ни были, ты узнаешь одного из них по вампирской метке, которая не будет меткой, по слишком большой примеси чужой крови и по симпатии, которое вызовет у него твоя внешность.

- Моя внешность?! – недоверчиво фыркнул Габриэль и рассмеялся.

- Да, мальчик мой, этот пришелец не увидит в тебе урода. Как и второй, который мог бы быть первому и отцом, и любовником, но по судьбе не стал ни одним, ни другим. И все же во всем он будет оставаться родителем – даже в отношении к нему первого.

- Ну и путаница! – скривился Габриэль. – Ты действительно думаешь, что я смогу так их узнать? Да и зачем мне это? 

- Когда придет время, они возьмут тебя с собой, чтобы ты смог выполнить мою последнюю волю. Тогда я стану свободна в смерти, - мечтательно прошептала Ткачиха, и тут же добавила: - А теперь уходи. Но в следующий раз не заставляй меня ждать тебя так долго.

И прежде, чем Габриэль успел что-то ответить, он снова оказался за стеной храма.

Мысленно посетовав на отсутствие элементарного воспитания у престарелых богинь, Габриэль сел в машину. А на обратном пути в его голове родилась идея, как можно использовать поручение Ткачихи Судеб себе во благо.

Мэр пытался навести порядок в незаконной торговле иномирскими дурманными зельями. Пустая суета. Он уже ничего не мог сделать для мира и для Богини. Но трущобы – опасное место. Городская гвардия боялась соваться туда. Иномирцев отлавливали на границе района, но, как правило, к этому времени их уже успевали пощипать мелкие банды и жулики-одиночки. Многих просто убивали, выпивая жизненную силу. Габриэль не был законопослушным мальчиком. В свете кончины мира он не видел особой беды в том, что кто-то хотел уйти самостоятельно в сладостном дурмане иномирских зелий, и его совсем не смущала двойственность собственной морали. Умирающему миру поздно защищать свою честь, но честь своего имени надо защищать, даже умирая. Его банда была сильна и многочисленна, но до сих пор брезговала соваться в трущобы. Габриэль был уверен, что если представить ребятам все в виде игры «Кто найдет иномирца первым», они с радостью ухватятся за идею подмять под себя торговлю дурманом. И тогда, наконец, решится его собственная финансовая проблема. 

