
Маленькая страна, затерянная среди гор. На что она может рассчитывать? Только на то, что потенциальные захватчики не найдут к ней дорогу. Жители Аскании с древних времён в случае нашествия врага забирали самое ценное и уходили из своих поселений. Преследовать их никто не решался – асканские скалы коварны, среди них много пропастей и обрывов, ещё незваных гостей поджидают оползни и обвалы. Непогода делает скалы вовсе непроходимыми для тех, кто не знает тайных троп и пещер, пронизывающих горные хребты. Поэтому все попытки захватить этот небольшой клочок земли заканчивались неудачей.  А их было много – богатые железом скалы представляли собой желанную добычу. Скорее всего, именно во время такого набега один из жителей небольшой деревушки Туманные пропасти сделал находку, перевернувшую историю Аскании. Находку, отголоски которой не раз  меняли ход сражений, переносили границы и… И закрывали солнце, отбрасывая на землю крылатую тень. Он нашёл драконов. Небольшая пещера, полная светящихся сталагмитов и сталактитов, на конце каждого из которых росло прямо из камня в яйцо. Имя этого человека, открывшего новую страницу летописей, история не сохранила, его помнят, как первого императора, во времена которого Аскания превратилась в великую страну. 
 
И при нём же пришла в упадок. Император не желал делиться с кем-либо властью, и хранил тайну пещеры драконов. Не в состоянии защитить границы, страна теряла провинции, потом снова их отвоёвывала. Пока император верхом на своём драконе вселял в сердца врагов ужас и воодушевлял своих солдат на одном конце страны, с другого соседи захватывали город за городом. Постоянные войны истощила Асканию. 500 лет страна стонала под гнётом тирана. А потом дракон обрёл разум. Эти существа развиваются очень медленно. Первые пару сотен лет они могут совершать лишь на инстинктивные действия – им необходима поддержка разумного. Пока драконы не способны самостоятельно принимать решения, они целиком полагаются на хозяина, с которым связаны неразрывной нитью. Взамен они даруют владельцу очень долгую жизнь. А обретя разум, уже просто не хотят расставаться с тем, с которым провели столько лет. Но было одно но… Драконы заботятся о своей расе. И первому из них очень не понравилось, что император не выпускает его братьев, уже давно готовых проклюнуться. Забота о расе оказалась сильнее привязанности к жестокому и кровожадному хозяину. Так погиб первый император.  

 С тех пор прошло больше трёх тысяч лет. Страна пережила два расцвета, два упадка и пришла к равновесию. Сменилось восемь императоров, минул кратковременный период анархии, снова вернулся император. Потом снова бунт, переворот, и вот уже 900 лет как власть монарха ограничена советом Повелителей Драконов, обладателей самых старых и самых сильных монстров. Туда может попасть любой, кто согласится пройти через Принятие Дракона – спуститься глубоко под землю в надежде, что одно из яиц треснет, и оттуда выползет маленький дракончик, который может вырасти в гиганта, способного в одиночку сокрушить армию. А может и не вырасти – нельзя предсказать, каким станет в будущем новорождённый дракончик. Он может остаться совсем небольшим, с обычного пса размером, может стать полуматериальной тенью, а может вырасти в большого ящера, сильного, но не слишком умного, неспособного к сложной магии, доступной остальным. Обладатели таких драконов становятся Легионерами Драконьего Ордена – организации, заменяющей Аскании армию. И вот уже почти тысячелетие каждые 4 года, во время Драконьего Дня, все жители Аскании делают выбор – долголетие, шанс попасть в совет, или всё же нормальная жизнь, свой дом, жена и дети. Ведь Повелители Драконов меняются – сильная ментальная связь уродует их мировосприятие, они больше не могут любить, как все нормальные люди. Они навсегда привязаны к своему питомцу.Но взамен они приобретают новую семью, новое братство – Легион. 
-- Дэва кто-нибудь сегодня видел? – спросил заглянувший в раздевалку парень с нашивкой крылатых стражей на рукаве.

-- На тренировке утром его не было, может сейчас появился, -- отозвался Арнольд, молодой светловолосый лейтенант малого крыла.

-- А ты откуда знаешь? – вошедший недоверчиво на него посмотрел и добавил: -- У магов же утренняя тренировка отдельно от вас.

-- А их сегодня тренер на стадион выгнал, бегать. Не всё же время  над книжками корпеть. Спроси лучше у стрелков, они сегодня с магами обедали. 

Руководство Легиона постоянно тасовало расписание отрядов. Это приносило плоды – у каждого были друзья и знакомые во всех отделах местного расположения. Обратная сторона у этого тоже была. Вот явный тому пример: Дэв, известный своей любовью к азартным играм, наверняка задолжал этому парню. «Лучше бы ему поторопиться с возвратом денег» -- подумал Арнольд и усмехнулся – стражи славились своей нетерпеливостью и склочным нравом, против любого из них у мага не было никаких шансов – драконы в драки между хозяевами вмешиваются очень редко, а смертоубийство в Легионе не приветствовалось. Поэтому маг остался бы практически беззащитным перед одним из стражей, которых тренировали для боя. 

Арни закинул мешок с вещами на плечо и посмотрел на стенные часы – ему следовало поторопиться, если хотел без спешки  поесть перед патрулированием.  Один из недостатков службы в Малом крыле – плотный график. Тренировки и патрулирование улиц города занимали почти всё время. Ведь только небольшие драконы «малокрылых» могли свободно передвигаться по улицам города, остальным там было слишком тесно. Но это с лихвой компенсировалось восхищённо-завистливыми взглядами прохожих и возможностью смотреть на мир сразу с двух точек – привычным взглядом обозревать улицы и одновременно видеть весь город целиком глазами дракона, время от времени  воспаряющего над крышами и готового в любой момент прийти на помощь. 
Выйдя на улицу, Арнольд привычным движение погладил по шее своего спланировавшего с крыши дракончика, легонько поскрёб блестящие чешуйки, поймал волну удовольствия в ответ и направился к зданию столовой. Дракон был сыт – за этим следил немалый штат работников при Легионе. 
За обедом к столу Арнольда подошёл молодой парень в форме теневого отдела:

-- Разрешите обратиться, лейтенант.

--Разрешаю, -- махнул рукой Арнольд, не отрываясь от тарелки с куриным рагу.

-- Вас ждут сегодня после обеда в кабинете командора Сирала.

-- Увы, у меня патрулирование, -- всё так же не отрываясь от еды, ответил Арни. Сирал не был его начальником, поэтому лейтенант вполне мог проигнорировать это сообщение.

-- На сегодня вы освобождены от дежурства. У меня всё, -- посыльный слегка кивнул, прощаясь, и ушёл. А Арнольд задумался. Это уже стоило внимания. Вряд ли его задержат больше, чем на час. Получится свободный день. Быстро прикинув, могут ли быть у начальника теневого отдела какие-либо претензии к нему, лейтенант окончательно расслабился, повеселел, и, быстро доев свой обед, направился к выходу. 

В кабинете командора Сирала уже сидело шесть человек. Арнольд узнал нескольких своих приятелей из другой роты малых крыльев, остальные были знакомы ему в лицо, но имён их лейтенант вспомнить не мог. Поздоровавшись, он занял одно из пустующих кресел. Прошла пара минут. Все молчали – скорее всего гадали, зачем их вызвали. Один, с нашивкой отдела магов, явно нервничал – возможно, у него были причины побаиваться разговора с начальником теневых. Дверь отворилась, и вошёл командор в сопровождении пары подчинённых. Все подорвались встать, но Сирал жестом разрешил остаться в кресле.

-- Не стоит, господа. Наша встреча несколько неофициальна. Да я вам и не начальник.  Хотя поручение у меня для вас есть. Вам предоставляется возможность поработать на благо Империи. Однако работа эта будет, как и наша встреча,  – хотя и разрешена сверху, но неофициальна.  Хочу сразу сказать: вам предстоит нарушить некоторые законы, и,  возможно, некоторые пункты устава Легиона. Ничего вам за это не грозит. Но если кто-то слишком сильно дорожит чистотой совести, он может отказаться. Но только сейчас, как только вы узнаете подробности, пути назад не будет. Желающие уйти есть? -- Никто не отозвался.--Тогда пройдёмте во двор.
 
Во дворе стояли две повозки. Переглядываясь, участники этой короткой односторонней беседы залезли внутрь. Кучера почти одновременно щёлкнули кнутами, и экипажи тронулись. С окраин, где располагались казармы легиона, через купеческие кварталы, они проехали в центр, пересекли дворцовую площадь и остановились у небольшого особняка, известного как «Гнездо теней», центральной резиденции теневого крыла, главного разведывательного органа Империи. Командор пригласил всех внутрь. Пройдя сквозь полутёмные пустые коридоры, группа оказалась в небольшом кабинете. За столом сидел человек непримечательной наружности. Аккуратная бородка,  серо-красный камзол, малозапоминающееся лицо. Глава разведки – генерал Паланк -- взмахом руки поприветствовал вошедших и предложил располагаться в больших креслах, расставленных по кабинету. 
-- Господа, -- произнёс он, -- дела, которые будут обсуждаться здесь, являются чрезвычайно важными для Империи. Доверенные вам тайны не должны покидать этот кабинет. Поэтому, если кто-либо не желает брать на себя ответственность, я никого не держу.
Разумеется, никто не ушёл. Для всех членов Легиона Империя была больше, чем просто родной страной – она была их смыслом жизни. 

-- Тогда я продолжу, только придётся немного обезопаситься, -- Паланк осмотрел помещение, потом что-то тихо произнёс. Одна из теней сгустилась в небольшого дракона. Он обвёл взглядом алых глаз собравшихся, а затем раскрыл крылья, которые начали увеличиваться в размерах. Достигнув стен комнаты, они вдруг переломились, стали двумерными и поползли по стенам, потолку, полу. Вскоре вся комната была окутана покровом из драконьих крыльев. Генерал удовлетворённо кивнул  и снова обратил внимание на гостей:
-- Теперь нас никто не сможет подслушать. Так вот, господа, зачем я вас здесь собрал. Попрошу выслушать не перебивая, вопросы сможете задать потом. Пару лет назад из пещеры было похищено яйцо. Я же просил, все вопросы потом, -- бросил Паланк подскочившему было в своём кресле Арнольду и продолжил: -- Похитителя быстро вычислили, однако во время ареста он покончил с собой. В течении года мы отрабатывали все его контакты, и вот наконец полтора года назад вышли на след. Но было поздно – похищенное оказалось в столице Аркамонии, практически во дворце. Чтобы избежать политического скандала, нам пришлось преподнести его тамошнему королю, как подарок. Мы не волновались – шансов на пробуждение дракона вне пещеры очень мало.  Но судьба играет с нами в странные игры. Месяц спустя из яйца вылупился дракончик. Как вам известно, отличительные признаки у драконов могут не появляться в течении нескольких лет. Мы просто приказали своим людям при дворе короля Тарета обращать внимание на все изменения во внешнем виде нового королевского питомца. И вот недавно пришло тревожное сообщение от одного из агентов:  дракончик начал меняться. Теперь у него практически прозрачные чуть голубоватые крылья, прозрачные шипы  по хребту и на хвосте, чешуя изменила свой цвет на синеватый, стала очень гладкой и блестящей. Ах да, господа, извините, я забыл что вам это ничего не скажет. Мало кто из нынеживущих, за исключением императора и некоторых членов совета, видел молодого хрустальника.
Все замерли, ошарашенные. Хрустальные драконы были одними из самых красивых, загадочных и могущественных. Обладатель хрустального дракона имел огромные шансы стать императором, в случае военного конфликта один хрустальник мог безо всякого риска для себя сдерживать армию. Поистине грозную силу представляли эти великолепные полупрозрачные существа, состоящие, казалось, из одного огромного куска стекла.
-- Мы не можем допустить появления ещё одного хрустальника вне империи, -- продолжил Паланк после паузы. – Ваша задача, господа, будет проста. Вы поедете ко двору Аркамонии под видом учителей для короля. Вашей официальной задачей будет обучение правителя наших соседей взаимодействию с драконом. А неофициальной – устранение угрозы империи. 

-- То есть мы должны будем уничтожить дракона? – подал голос один из посетителей.

-- Да. Вас предупреждали, что придётся пойти против некоторых законов Легиона. Вам скорее всего будет закрыт выезд в другие страны. Но империя вас не забудет. И помните – теперь вы не можете отказаться. Идите, вам выдадут снаряжение, бумаги и инструкции. 

В коридоре между участниками встречи началась перепалка, впрочем, достаточно вялая. Арнольд краем уха ловил чужие рассуждения о благе империи и кодексе легиона, а сам вспоминал произошедший несколько лет назад случай. Тогда шли первые полёты недавнего набора стражей. Один из драконов вместе с наездником не удержался в воздухе и упал вниз. Такое случалось довольно часто, но в этот раз дракону не повезло – он приземлился на стойку с оружием. Несколько копий пронзило ещё не до конца окрепшую чешую. Пробитое сердце не оставило ему шансов. Всадника пытались лечить лучшие маги-душеведы, за ним установили почти круглосуточное наблюдение, но бесполезно – через несколько дней парень покончил с собой. Лейтенанту оставалось утешать себя мыслью, что то, что они собираются сделать – воля империи.

Спустя неделю из столицы Аскании выехала процессия. Восемь легионеров дракона направлялись ко двору Нитрока Третьего, повелителя Аркамонии. Маг, двое теневых, страж и четверо малокрылых. Все ехали молча, лишь в трактирах перебрасываясь парой слов. Всю делегацию угнетало осознание того, что им предстоит сделать. Стандартное снаряжение каждого дополнял кинжал из драконьего хрусталя – самое надёжное оружие против драконов. Изготовленные из создаваемых хрустальником во время атаки пластин, эти кинжалы были, пожалуй, самым редким оружием в мире.  Через десять дней дороги путники достигли королевского дворца. Король встретил их очень радушно – ему не терпелось узнать о своём питомце как можно больше. Заговорщикам не составило труда убедить правителя, что ему стоит отвыкать от того, что дракон постоянно находится с ним – ведь зверь скоро вырастет и не сможет следовать за хозяином по просторным, но всё же недостаточно огромным для взрослого хрустальника коридорам дворца. Дальше всё было просто. Ночью маг подошёл к драконьему загону якобы проверить состояние королевского питомца. Страже было приказано пропускать гостей к дракону в любое время, поэтому они не обратили на ночного визитёра внимания. А когда их атаковали просто созданные для городских боёв малокрылые, было уже поздно. Маленький хрустальник встретил их залпом стеклянных игл, но они разбились о выставленный теневыми щит. Когда всё было кончено, Арнольд – а  это он нанёс последний удар – ощутил волну возмущения от своего дракона. Постаравшись успокоить питомца, лейтенант поспешил за остальными. Они удирали из страны, не жалея лошадей – королевский гнев был страшен. В каждом трактире, в который они отваживались зайти, оставив своих питомцев где-нибудь подальше, висело объявления о награде за их головы, спасало убийц лишь то, что их портреты ещё не успели разойтись по стране.
До границы империи они добрались за 4 дня. В старой крепости, заброшенной и полуразрушенной, их ждали. Уже издалека отряд заметил встречающих. Группа магов, а также генерал Паланк и император, прибывший лично засвидетельствовать свое почтение героям империи.
-- Господа, позвольте вас поздравить, -- начальник теневых начал свою речь, едва отряд подъехал, -- вы успешно выполнили задание, уничтожив угрозу империи в зародыше. Сейчас вас проводят на церемонию награждения, а после – в безопасное убежище, где вы сможете переждать гнев наших соседей. 

--Это был наш долг перед империей, -- начал Арнольд и тут почувствовал тревогу своего дракона. Прислушавшись к эмоциям питомца, он с удивлением понял, что беспокоится тот из-за императорского хрустальника. Малокрыл ощущал едва сдерживаемую ярость гиганта. Решив, что волноваться  не стоит, лейтенант уже хотел продолжить свою речь, как услышал за спиной хрип. Когда он обернулся: увидел потрясшую его картину – один из сопровождавших их теневых вынимал кинжал из спины мага. Тут же дракон генерала кинулся на питомца мага. У едва разменявшего первый десяток лет ящера не было никаких шансов против пятисотлетнего теневика. 

 Арнольд понял, что это конец. И сделал единственное, что ему оставалось – побежал в сторону крепости. За ним рванули остальные члены отряда. Вбежав в полуразрушенную караулку, лейтенант ощутил ужас летящего за ним дракона. Питомец Арнольда влетел за ним и забился в самый дальний угол. Следом вбежали остальные члены отряда. А за стеной послышался визг разрезаемого воздуха. Выглянув в окно, лейтенант остолбенел – императорский хрустальник стоял во весь рост, вытянув шею и открыв пасть. А возле его носа клубилось облако сверкающей на солнце пыли, из которого сплошным потоком летели сияющие пластины. Лейтенант успел увидеть, как разрывает  хрустальный поток в клочья генерала и его древнего теневика, успел увидеть обезображенные тела тех двоих, что ездили с ними, останки их драконов. А потом хрустальник повернул голову в их сторону и снова выдохнул. По старинным стенам застучал поток смертоносных лезвий. Внезапно страж, дракон которого не мог влезть в небольшую комнату, закричал, схватился за голову и выбежал из помещения, чтобы разделить участь своего товарища.


Арнольд оглядел оставшихся. Четверо мечущихся в ужасе драконов, и трое, не считая его самого, людей. Столь же испуганных, как и их питомцы. Один из них, превозмогая страх, подполз к краю двери и выглянул наружу. Затем отшатнулся от проёма и прошептал: «Император»


-- Что с ним? – не понял в первую секунду Арнольд.


--Он просто смотрит. Он не делает попыток остановить это. Нас предали!


-- Нет, -- возразил один из бойцов. Арнольд знал его как Стрелка, иначе тот не представлялся, --Это мы предали. Предали легион, предали драконов, предали самих себя.


Последние слова звучали в абсолютной тишине. Вой смертоносных лезвий стих. Арнольд осторожно выглянул в окно и увидел, как хрустальник резкими взмахами крыльев поднимается над крепостью. Набрав высоту, дракон завис, лишь чуть шевеля крыльями. А потом под ним начало собираться сверкающее облако. Завороженный этим зрелищем лейтенант не сразу понял, что сейчас произойдёт. А когда до него дошло, он бросился от окна с криком «В подвал!  Скорее! Он собирает хрустальную ярость!»


Объяснять ничего не пришлось. Никто из них не видел хрустальную ярость своими глазами, но все знали об уничтоженных ею армиях и городах. И драконы и люди рванули к виднеющемуся провалу спуска на нижние уровни. Но они не успели. Поток сверкающих лезвий обрушился на крепость, сметая древние стены, превращая камень в щебень, смешивая землю с остатками стен. Арнольд успел увидеть, как двухметровая хрустальная пластина с бритвенно-острыми краями пронзила потолок подвала и, разрезав почти напополам бегущего рядом, ушла глубже. Успел услышать беззвучный крик своего дракона, пронзённого такой же пластиной, успел понять, что больше не чувствует правой рукой стены, а по боку течёт что-то горячее. А потом мир померк.


Король Аркамонии выглядел плохо. Красные глаза, растрёпанная шевелюра, небрежно надетая одежда и небритый подбородок не соответствовали его обычному облику.  Он почти не слушал речь стоящего перед ним императора Аскании. Тот рассказывал ему что-то про предателей-экстремистов, посчитавших, что дракон вне империи – нарушение всех законов и правил, про сложную операцию по их захвату, про героическую гибель начальника теневого отдела в процессе операции. Оживился король лишь когда император завёл речь о том, что один из заговорщиков выжил и будет передан в руки суда Аркамонии в знак извинений. По знаку правителя ввели пленника. Выглядел он страшно. Некогда светлые волосы были грязны и спутаны, правая рука отсутствовала полностью, левая обрублена по локоть, всё тело в едва заживших шрамах. Пленник смотрел на короля и императора безразличным, отсутствующим взглядом. 

--Зачем? – только и спросил Нитрок Третий.


--Увы, ваше величество, -- голос императора был полон искреннего сожаления, -- во время одного допроса он счёл, что лучше откусить себе язык, чем отвечать на вопросы.


--Ясно, -- слегка разочарованнно протянул король и спросил: -- А где его дракон?


--Погиб при захвате. Он сам отправил его на верную смерть, пытаясь сбежать. 


-- Тогда я вынесу приговор, -- глаза Нитрока засверкали гневом и яростью. – Он будет жить! Его отправят в камеру и будут следить за ним круглые сутки, чтобы он ничего с собой не сделал. Его будут наблюдать лучшие целители двора. Возможно, потом мы смилуемся и даруем ему смерть, но это произойдёт не скоро. Ты меня понимаешь? – Почти прокричал король, глядя на пленника.


 Тот тупо смотрел на правителя. Постепенно до искалеченного разума бывшего лейтенанта начал доходить весь ужас приговора. Долгие-долгие годы мучений, долгие годы страданий от потери лучшего друга, единственного существа, которое делило с ним всю жизнь, все чувства и эмоции. Арнольду хотелось крикнуть: «Лучше смерть!», но он смог издать лишь невнятное мычание. Подошедшие стражники схватили его за руку и шею и поволокли к выходу. Арнольд успел ещё увидеть брезгливо-ненавидящий взгляд короля и абсолютно безразличный – своего императора.
