                                                     «Я подарю тебе букет!»

Вильяму  Ш.  посвящается
        Я сидела на пороге своего нового дома и тяжко вздыхала.  Бархатное ночное небо лукаво подмигивало мне разноцветными звездами.  С моря дул легкий  ветерок.  И всю эту ночную красоту разрушал мощный храп моего новоявленного мужа, доносившийся из спальни.  М-да ...   Хороша, ты брачная ночь…
       Три дня  назад меня вызвал к себе отец и сообщил «радостную новость»:

- Дорогая! Через три  дня ты выходишь замуж!
Я даже присела от неожиданности.
- И за кого, позвольте вас спросить?

- Э-э-э…. -  замялся отец. – Он весьма знатного и древнего рода. И мы давно уже решили породниться семьями.

- А имя у этого знатного рода есть? – мрачно спросила я, чувствуя в голосе отца какой-то подвох. Сидевшая в темном уголке младшая сестра не выдержала и  высунула свой любопытный нос.
- Хенсен Доннербах! – выпалила она и высунула мне язык. – Пьяница и бабник!

Отец укоризненно покачал головой.

- Мелия! Не встревай!

- А что такого? – сделала круглые глаза сестренка. – Я же должна хоть немного просветить  нашу старую деву!

На «старую деву» я даже не обиделась. Так как это была истинная  правда. Все мои сестры давно повыскакивали замуж. Одну меня, потенциальные женихи почему-то обходили стороной.
- Стефи! – умоляюще посмотрел на меня отец. – Ну хоть на свадьбе, постарайся выглядеть не слишком умной! Вон – бери пример с Мелии.  Дура – дурой, а от мужиков отбою не было!  А ты, своим интеллектом их морально  давишь! Как бы жених не сбежал от алтаря…
      Отец напрасно переживал. Жених прибыл на свадьбу с большим опозданием. Да и не столько прибыл, сколько был притащен на могучих плечах своего дружка.  На все вопросы жреца, проводившего ритуал, он отвечал только: «Ик!», что расценивалось окружающими, как положительный ответ. 

Я вспомнила напутствие своей бабушки. 
- Запомни, милая! – участливо прошептала она мне, когда я покидала пиршественный зал вслед за приятелями мужа, тащившими на носилках его бесчувственное тело. – Наш род всегда славился мудрыми женщинами. Только мы способны сотворить великого воина или мастера даже из самого ничтожного создания. В природе не существует абсолютно бесполезных мужчин. Наберись терпения – и все у тебя получится! Вода - камень точит!
     Я взглянула на светлеющее небо. Ночь ускользала, пряталась от солнечных лучей в самые мрачные уголки горных расщелин. Вздохнув, я поднялась и направилась в дом.  «Точить камень».

Хенсен уже не спал, а полулежал, тихо постанывая,  прижимая к голове  серебряную чашу.  Увидев меня, он замолчал, прищурился и нерешительно спросил:  

- Ты кто?

Я проглотила возмущенный вопль: « Терпение, Стефи! Только терпение!»
- Твоя жена, уважаемый супруг!

- Моя же…  Кто!!? – он изумленно вытаращился на меня. 

- Разве ты не помнишь? Вчера состоялся ритуал кланового брака. Так что хотим мы или нет, но теперь мы – муж и жена. На веки - вечные, - не удержавшись, вздохнула я.

- Ну, не хрена себе, зашел с друзьями в трактир пивка попить, - мужчина ошарашено мотнул головой, и тут же застонал от боли. 

«Подозреваю, что кроме пивка, в его бокале было много более крепких напитков», - насмешливо подумала я, но вслух ничего не сказала.
С сочувственным видом подошла и поднесла своему мужу заранее приготовленный кувшин с рассолом.  Хенсен вцепился в него, как нищий в золотую монету. За пару мощных глотков он выпил все содержимое. С минуту прислушивался к своим ощущениям, а затем удовлетворено рыгнул. И взглянул на меня более заинтересованно. 
О! мне хорошо был известен подобный взгляд. 
- Учти, милая, - вдалбливала в мою юную головку житейские мудрости бабуля, - Если мужчина смотрит на тебя голодным взглядом, это не обязательно должно закончится сексом.  Мужчины весьма прямолинейны в своих желаниях. И если у мужчины голодный взгляд, то, скорее всего, он желает просто пожрать! 
Я проверяла бабушкину теорию на многих знакомых мужского пола, и с грустью убедилась в ее истинности. 

    - Увы! – печально ответила я на красноречивый взгляд. – Многочисленные гости,  и родственники попировали вчера  на славу! Даже косточек не осталось! 

Хенсен огорченно запыхтел.

- Мне что, же? Идти на охоту? – тоскливо спросил он, все еще надеясь, что я, как чародейка, достану из воздуха кучу еды. 

- Я думаю, что такому прекрасному воину и охотнику, как ты – это не составит большого труда, – сказала я, почтительно склонив голову.

Мой муж медленно выполз на дневной свет, сморщился, чихнул, и тяжело поднявшись, отправился на поиски добычи.

       Хенсен пришел почти под вечер. Кинув  мне под ноги  какого-то облезлого зайца  и,  посчитав, что  свой супружеский долг  частично выполнил, он  гордо удалился. Где-то далеко слышались призывные вопли его дружков. Один - ноль в его пользу.
Я вздохнула. А кто сказал, что будет легко?

      Не надо быть большим психологом, чтобы понять очевидный факт:  муж оскорблен, до глубины души, тем, как с ним поступили его родственники, наложив лапы на его свободу. А о моих чувствах, кстати, тоже никто не поинтересовался. 
Клановый брак, тем и отличается от обычного, что между собой договариваются лишь главы семей. А жениха с невестой просто ставят перед фактом.  Ибо интересы клана – превыше всего! 

Лично я не сильно обрадовалась, но и не огорчилась своему замужеству. Для меня это было просто сменой обстановки и окружения. Ну и неплохой способ вылететь из семейного гнезда в самостоятельную жизнь. 

Но мой супруг воспринял свою «добровольную» женитьбу весьма агрессивно.  Дальнейшее его поведение нетрудно было предсказать. В знак протеста он будет продолжать вести разгульную жизнь, показывая родственникам, всю глубину своего к ним презрения. 
Ну что ж. Придется использовать знания нашей семьи. Я хмыкнула, вспомнив свое первое посвящение в семейную тайну.

      В тот вечер, бабушка привела меня, еще совсем юную, в нашу огромную библиотеку. Достав с небольшой угловой полки старую  книгу, она бережно погладила потрепанную обложку.
- А вот здесь деточка, хранятся главные секреты нашего рода!

Я взглянула на обложку и от удивления открыла рот. Полустертая надпись гласила: «Любовные страдания леди Чаттерлей».

- Бабуля! Да ведь это же бульварная книженция!

Бабушка довольно хихикнула.

- Вот и все мужчины так думают. И ни один, не сунет сюда свой любопытный нос! Это деточка, для конспирации. Ты книгу-то открой!

Я нерешительно подняла обложку.

Ух, ты! На главной странице четко было выведено:  «Полное руководство по укрощению диких самцов».

С того памятного вечера, я стала изучать самые различные способы управления  мужчинами. И вот теперь настала пора применить теорию на практике.
       Дружки приволокли пьяного муженька поздним утром. Опустив его тушу у порога дома, они быстренько смылись, очевидно, опасаясь  криков и проклятий с моей стороны.

Да уж…  Сама я его в дом не затащу – силенок не хватит. Я огляделась. Недалеко от дома находилась приличная яма в стиле «недостроенный бассейн», заполненная дождевой водой.  Вариантов больше не было и, вздохнув, я поволокла храпящего супруга на «водные процедуры».  У края ямы я передохнула, в последний раз окинув взглядом мирно посапывающего муженька, и рывком сбросила его в воду.  

 Раздался шумный «Хлюп!» и меня окатило брызгами.  А спустя несколько секунд на всю округу разнесся мощный рев.

       Хенсен, кашляя и отплевываясь, стоял по пояс  в воде, ошарашено мотая головой. Увидев меня, он взревел еще раз и бросился ко мне. То ли желая задушить в объятиях, то ли свернуть мою шею.  Я попятилась.
- Ты!!! Ты!!! – орал он. – Ты пыталась меня утопить!!!

- Ну что ты, дорогой! – невинно захлопала я глазками. – Я всего лишь хотела тебя отмыть от грязи странствий…

- Для этого в доме есть купальня! – продолжал бушевать Хенсен, пытаясь выбраться из ямы. Но края несостоявшегося бассейна намокли и Хенсен то и дело соскальзывал в мутную воду.  Увидев, что добраться до меня он не сможет, я осмелела.

- Увы! Как я, слабая и хрупкая женщина, смогла бы дотащить тебя до купальни? Подумай хорошенько. А твои друзья, вместо того, чтобы мне помочь – сбежали, бросив тебя грязного и беспомощного на земле. 
Хенсен прорычал сквозь зубы какое-то ругательство. Было видно, что ему очень не хотелось просить меня, помочь выбраться.  Я заметила недалеко от ямы груду строительного мусора. Среди него нашлась пара крепких досок. Я быстро притащила их к краю ямы  и спустила так, чтобы получилось подобие пандуса. 

        Фыркая и ругаясь, протрезвевший, но еще более грязный Хенсен наконец выбрался из ямы и шатаясь побрел к дому.  

- От зайца что-нибудь осталось? – мрачно спросил он, не глядя на меня.

- Увы! Только хвостик! – жалобно произнесла я.
Хенсен скрипнул зубами. 

- Вот так приходишь домой уставший и больной, а дома даже пожрать нечего! – скорбно заявил он, глядя в небо. 

- Может быть на охоте… - начала я, но муж резко меня оборвал. - Какая на хрен охота!? Повторяю для глухих: Я – уставший! И – больной! 

- Так у меня имеется лекарство! - затараторила я.

- М-да? – муж взглянул на меня с подозрением. 

Ага! – закивала я головой, – целая бочка рассола!

- Тащи! – оживился Хенсен.

        Через час мой супруг, умывшийся и оживший после изрядной порции рассола, благосклонно выслушал мое предложение поохотиться вместе.
Причем, я клятвенно заверила, что буду, только загонять дичь в его мужественные лапы. А сворачивать зверушкам шеи – его законное право.
Постепенно Хенсен привык к моему обществу  и перестал меня избегать. А совместная охота вообще приводила его в радостное возбуждение.

Так  потихоньку моя жизнь стала входить в нормальное русло.  И все чаще я ловила на себе его задумчивый взгляд. Оказалось, что этот грубиян и задира, может быть весьма вежливым и внимательным. 
       И вот наконец-то настал великий день. 

В то чудесное летнее утро, я сидела на высоком холме. По небу медленно плыли  белые пушистые облака, и словно отражение неба – внизу расстилалось ромашковое поле. Шум сзади отвлек меня от созерцания. Оглянувшись, я обнаружила Хенсена. Со смущенным видом он положил к моим ногам большой букет ромашек. 

- Какая прелесть! – искренне обрадовалась я, поднимая букет. – Спасибо, дорогой!

- Стефи, - муж переминался с ноги на ногу. – Сегодня ночью,  не согласишься ли ты подарить мне лунный танец? 

Я прикрылась букетом, стараясь спрятать  нахлынувшую радость.  Неужели я дождалась признания в любви!? 

- Стефи? – Хенсен тревожно смотрел на меня.

- Да, дорогой! Я согласна! Я буду танцевать  с тобой в лунном свете!

Хенсен издал торжествующий клич воина-победителя и неожиданно рванулся вниз.  А я, следя за ним взглядом, мечтательно обрывала ромашкам  головки.  Доев последний цветок, я встряхнулась, расправила свои золотистые крылья и взмыла в синее небо.  
Где-то там внизу,  в бело-пенистом океане ромашек мелькало сильное и упругое тело с темно-зеленой чешуей.

Мой муж  торопливо рвал цветы для нового букета…
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