ГЛАВА 1

	Я сидел в зале, смотря матч по телевизору. Наша Российская команда держалась на высоте. Счет был пока 2-1 в нашу пользу. (Любые слова, повторенные в тексте близко друг к другу, смотрятся очень некрасиво, а местоимения имеют привычку лезть везде, где не нужно. Поэтому при вычитке всегда нужно задумываться, а можно ли здесь без этого местоимения обойтись. В первом предложении «наша» совершенно не нужно. И так понятно, что раз упомянута конкретная команда, значит именно за нее персонаж и болеет.) Краем уха я услышал, как зазвенел домашний телефон. Я (вот из-за этого самого «я» писать от первого лица довольно сложно. Повторение местоимений такое же повторение, как и любое другое. Но если от третьего лица можно придумать кучу определений своему персонажу, то от первого ничего, кроме местоимения не используешь. Сам о себе человек не думает, как о красавчике или уродце, лентяе или трудоголике и т.д. Чтобы избежать повторений, можно обезличить предложения. «Пришлось преодолеть лень и выйти в коридор») лениво вышел в коридор, где и лежала трубка телефона (здесь это «телефона совершенно лишнее, оно только создает повторение. И так понятно, что не трубка от маски для подводного плаванья) . У мамы всегда была привычка, перед выходом из дома положить его(её) на тумбу (Вот здесь сразу возникает вопрос: а откуда у мамы такая странная привычка. Она что, до самого выхода из дому болтает по телефону? Легкомысленная какая-то мама . И вообще-то, неразумно бросать трубку где попало – она разряжается. Обычно ее стараются оставить на базе. Вот так вот одним небрежным замечанием вы создали образ весьма несобранной и легкомысленной женщины) . Взяв в руки телефон, он резко вылетел из моей(«моей» лишнее) руки. (Деепричастием описывается действие, происходящее параллельно основному или совершенное непосредственно перед основным, в зависимости от того, от совершенной или несовершенной формы глагола оно образовано: «Шел, напевая», «Одеваясь, болтал по телефону», «Разозлившись, раскричался» и т.д. Ошибка здесь в том, что в предложении основное действие описано глаголом «вылетел», то есть смысл в результате получается такой: у меня в руке был «он», «он» взял телефон, а потом «он» резко из моей руки вылетел. Достаточно заменить «взяв» на «стоило взять (трубку, как она…)», и эта бессмыслица исчезнет) . Сначала я подумал, что он (чтобы не повторяться, лучше сказать, «трубка») просто соскользнул, но попытавшись снова его поднять, мой («мой» лишнее) взгляд (и смысл у нас получается: взгляд попытался поднять телефон ) бросился (взгляд не наделен собственной волей, поэтому бросится он не может, может быть брошен. Как устоявшийся оборот: может упасть, может скользить) на мою правую руку, я просто не смог поверить своим глазам (Но глянув на правую руку, не поверил глазам.). Она покрылась ярким синим пламенем. Я испугался и проста (кто? Трубка? Тумба? «просто») , (зпт лишняя) стал махать (С перепугу я принялся трясти) рукой из стороны в сторону, чтобы хоть как-то избавиться от этого свечения. Через мгновения (а через сколько именно мгновений? «мгновение» или «какое-то время») , рука стала прежней. Я рассмотрел ее, вроде ни каких повреждений или царапин не было. Странно, что это было? Не задумываясь, я еще раз подошел к телефону, лежавшего (Причастия и прилагательные должны стоять в том же падеже, что и существительное, к которому они относятся. «лежащему») на полу и поднял его. Трубка вроде цела. Проверив, кто же позвонил, я не нашел этого пропущенного звонка. (Попытался уточнить от кого был звонок, но он оказался не зафиксирован.)  Я как-то (а как именно? Я не поняла за чем здесь неопределенное местоимение, и что оно должно значить)  отшатнулся и прислонился к стенке. Телефон, державший в руке, снова резко зазвонил (и что именно телефон держал в руке, если предположить, что она у него есть?) . Я аккуратно поднес его к уху, ответив на звонок.
- Алло!? Теодор? Ты там случаем не уснул? - слава богу, это Олег.
- Привет, друг. Да нет, я просто футбол смотрел.
- Ну конечно, что же ты еще можешь делать в единственный выходной. Я скоро к тебе приду, так что будь добр поставить чайник. Я тут плюшки покупаю. (Неестествееный диалог.
- Ладно. Сейчас подскочу.  Ставь чайник! Плюшки за мной. )
- Хорошо. 
Положив телефон обратно на тумбу, я протопал на кухню. Пока я возился на кухне, готовя кружки, ложки, короче говоря (зпт) все что нужно для того(зпт) чтоб чай попить. Через некоторое время зазвонил (раздался)  звонок (это называется стилистической ошибкой. В одном предложении не должно повторяться два и более однокоренных слов) в дверь. Открывая (то есть, пока он открывал дверь, он видел Олежека, а когда открыл, он его видеть перестал. Здесь нужно деепричастие от совершенной формы глагола: «открыв) дверь, на пороге я увидел Олежека, державший (державшего) в руке плюшки.
- Здоров. А вот и я.
- Ага, Плюшкин (зпт) заходи.
Олег попивал чай, не отвлекаясь поедать принесенные им же плюшки. (Олег пил чай, сосредоточенно поглощая им же принесенные плюшки.)  Я как-то про них и забыл. Я просто уставился на отражение в кружке чая (кружка была такая зеркальная? И что в ней отражалось? «на свое отражение на поверхности чая в кружке». В русском языке порядок слов не часто имеет большое значение, но здесь это важно), вспоминая, что же я такое увидел сегодня.
- Тео, ты, что такой задумчивый? Смотри, на лбу морщинки появятся.
- Очень остроумно.
- Но так что ты такой задумчивый? Хочешь, поделись?
- Да я сам не знаю, как сказать. Ты можешь и не поверить.
- Так ты попробуй рассказать, а там я сам посчитаю (на калькуляторе или в уме? «решу») верить или нет.
- Ну, смотри сам.
(диалог никакой. Во время разговора люди производят какие-то движения, выражают эмоции. Здесь этого нет. Авторский текст в диалоги вводится не просто так – он создает атмосферу, эмоциональный настрой, рассказывает о персонажах)
Я рассказал Олегу, что и как произошло. Я не стал что-то добавлять или приукрашивать. После рассказа я глянул на Олежку (можно же определить его как друга, приятеля, гостя и т.д.). Его брови достигли самой невероятной вершины (вершины чего???? "»взлетели вверх») . Глаза округлились, и он начал как будто задыхаться, не удивляйтесь, от смеха. Я, просто молча, сидел и ждал, когда он успокоится. Дождавшись все-таки его внимания, я встал, убирая кружки после чая (а до чая они кружками не были? «чайные кружки») .
- Нет, ты, правда, серьезно?
- Иногда ты меня удивляешь. 
- Нет уж, это ты меня сейчас безумно удивил! Это прямо таки мистика, какая-та (та мистика, эта мистика, а может, вообще третья. «какая-то». Частицы «та» не существует).
- Я что-то тоже пока в это не могу поверить.
- Хочешь, я тебя ущипну, и заодно вместе проверим, на самом ли деле это произошло или тебе приглючило?  
- Я тебя сейчас так ущипну, что мало покажется («мало не покажется» - устоявшийся оборот) .
- Все молчу, Марьиванна, молчу! А какое это свечение из себя?
- Я бы его назвал более как  (нельзя что-то назвать в большей или меньшей степени, можно или назвать или не назвать. «скорее, назвал синим пламенем») синее пламя, оно походило на огонь, только синее.
- Так может ты источник Газпрома?
Я не вытерпел и дал подзатыльник этому нахалу.
- Больно же!
- Ни чего (ничего) , до свадьбы заживет.
- Как же. После твоих подзатыльников у меня будет голова (зпт) похожая на лампочку.
- Ну, тогда ты будешь нас всех светом обогащать. 
- Не смешно. Ладно, (зпт лишняя) уже, я потопал к себе. Не забудь, что завтра мы оба идем сдавать зачет по энергетики (творительный падеж: энергетике) . – Я (после прямой речи ставится запятая, потом тире, затем слова автора со строчной буквы) так понял, что он все это воспринял как шутку.
- Куда там, она мне скоро во снах будет сниться. Я ее так начитался, что тошнит.
- Потерпи (зпт) казак, завтра, если сдадим, после (лишнее) можно будет отдохнуть.
- Если Тамара Ивановна снова не придерется к нам с дополнительными вопросами (придраться можно к чему-либо, но не с чем-либо. «придерется к нам на дополнительных вопроса» или «пристанет к нас м дополнительными вопросами») , как в тот раз.
(диалог снова сухой и безэмоциональный. Помимо всего прочего, если не добавлять авторскую речь в большой диалог, читатель вскоре начинает путаться, кто что сказал.)

Ночь была достаточно теплой для мая месяца. Я долго ворочался, пытаясь наконец-то уснуть. В голове резко что-то (получается, персонаж почувствовал инородное тело в голове. Однако речь, вроде бы, идет только о звуке, поэтому употребление здесь неопределенного местоимения недопустимо) зашумело. Звук какого-то шипения или даже (зпт) я бы назвал (зпт) рычания. Я попытался выкинуть это из головы, но оно походу (в какой такой поход подался звук? Во-первых, если вы подразумевали «в процессе чего-либо», то «по ходу», во-вторых, этот оборот нужно выделять запятыми, и в третьих, в данном случае это просторечное выражение, и оно недопустимо в авторской речи)   не хотело покидать стенки моей черепушки. Я не выдержал и, выйдя из своей комнаты, пошел в ванную. Охладив под прохладной струей голову, я вернулся и просто упал (зпт) уснув (то есть, до кровати не дошел? «уснув» - деепричастие от глагола совершенной формы, то есть в данном случае действие, определенное деепричастием, предшествует действию, определенному глаголом: сначала уснул, а потом упал. «уснул, упав на кровать») . Под утро меня разбудил будильник (ГГ обычно встает до рассвета? Это у него режим такой? Или он специально поставил будильник так, чтобы проснуться еще ночью?) . Голова точно не хотела просыпаться, так как я чувствовал себя будто после пьянки (Голова как будто (вроде бы) не хотела просыпаться по причине того, что я чувствовал себя так же, как обычно чувствую после пьянки – вы такой смысл вкладывали в это предложение? На мой взгляд это больше похоже на отсутствие смысла. Во-первых, «точно» в предложении совершенно лишнее. Во-вторых, насколько я поняла, ГГ молодой человек,возможно, несовершеннолетний. Одним этим замечанием вы предали его образу резко негативную окраску. Как студент он у вас, оказывается, хвостат – зачет или экзамен пересдавать предстоит, к тому же попойками увлекается. Несимпатичная личность, должна заметить) . Странно, что могло такое повлиять (повлиять можно как-либо, а не что-либо. «так») . Потопав до своего стола, я, нашарив аспирин, сразу принял парочку (таблеток? А то вдруг у него приемный день, вдруг к нему парочки приходят за какой-то надобностью) для надежности. Полегчало мне совсем ( вот это вообще не поняла. Совсем полегчало? Тогда порядок слов неправильный. А в другом значении это слово вообще не к месту в предложении) тогда, когда Олег накричал на меня за опоздание. В универе вовсю шли пары, а из-за своей головушки я умудрился опоздать. После того как Олег отчитал меня (зпт) и я пришел в себя окончательно, мы потопали в кабинет энергетики. Я начал как-то (как именно волноваться? Опять совершенно неуместное неопределенное местоимение)  волноваться, ведь (зпт) если не сдам, то все лето буду из-за этого предмета ходить на курсы. А в университете такие правила, если не сдал - будь наказан!
(Вы меня извините, конечно, но Вы хоть поспрашивайте знакомых студентов, какие именно правила существуют в университетах. Никто не станет за красивые глаза тянуть отстающего. Не сдал – сиди, учи сам, а лектора свою работу уже выполнили. И еще такой момент: энергетика – многоотраслевая наука, я не представляю, при какой специальности ее могут проходить в общем виде. И с каких пор в университете появились кабинеты, как в школе? Если проходят энергетику, то предполагаю, должно быть с десяток разных лабораторий по разным отраслям этой науки, а лекционные аудитории общие для всех предметов на факультете) 
Слава богу, (устоявшийся оборот не выделяется запятой) все обошлось. Хотя очень странно получилось, (двоеточие вместо зпт) Тамара Ивановна выдала (вот прямо так сама и выдала? Студенты берут билеты вслепую, как и на любых других экзаменах) нам более легкие билеты, да и после сдачи она не расспрашивала нас дополнительными вопросами (расспрашивают, вообще-то, губами и языкам, как и отвечают. Ну, фиг с ней со стилистической ошибкой. Вопросы можно задавать, можно ставить. Спрашивать можно ответ. А расспрашивают о чем-то – о семье, о работе, об отпуске. «не задавала дополнительных вопросов») . Поставив нам зачеты, мы немного ошарашенные покинули аудиторию. (сами себе зачеты поставили, ага. «получив зачеты»)  
- Тебе не кажется, что учительница (все-таки, школа? В университете лектора, преподаватели) как-то странно себя вела? (кто это сказал?)
- Тебе, наверное, (из-за этого слова смысл сказанного сводится к следующему: я тоже это видел, но своим глазам не поверил, а вот тебе верю. Абсурд)  не показалась, потому что я тоже обратил на это внимание. (кто ответил?)
- Да и ладно, главное, что мы теперь свободны и можем немного оттянуться. (кто дополнил?)
Ну, оттянуться, так оттянуться. У меня было предложение (я предложил) отметить сдачу у меня дома. Олег был не против (не был против) , ведь он знал, что у моего отца есть в баре отменный виски. (мало того, что пьяницы, так еще и воришки – виски-то принадлежит не им) Добравшись, наконец, до моей квартиры, мы уселись на кухне. 
- Ну что, по стаканчику? (кто это сказал?)
- Давай! (кто ответил?)
Взяв бутылку из бара с виски (в доме для каждого вида напитков есть отдельный бар? Ну, соглашусь, вино нужно хранить в определенных условиях, но зачем заводить разные бары для коньков, водки, ликеров? «бутылку с виски из бара») , я вернулся обратно к Олегу. Уже через час мы оба были немного пьяненькими, так как бутылка с виски была уже опустошенна (не хило! Стандартная фасовка для виски – 1 литр. Выпив за час по поллитра сорокаградусного напитка они оставались «немного пьяненькими») . Я предложил Олегу остаться у меня, в его нынешнем состоянии, я не советовал возвращаться домой (так предложил или посоветовал? Это разные вещи. «не посоветовал бы ему») . Мы уволились (так они студенты или все же работали?  И почему, напившись, решили уволиться? «свалились, завалились») спать ближе к полуночи. Родители позвонили и предупредили, что уехали на нашу дачу и вернуться только через неделю. Квартира была полностью в моем распоряжении. 
(а вот это просто позорно! Такое называется «рояль в кустах». Автору понадобилось подогнать обстоятельства под сюжет – а не наоборот – и обстоятельства тут же и подогнались. Утром была безалаберная мама, потом был папа, который коллекционирует спиртные напитки, а тут вдруг – раз! – и никого нет. Отвратительно! Либо нужно вообще убирать родителей из текста – может же студент жить один на съемной квартире, и может у него заваляться бутылка виски или, на худой конец, просто водки, либо, если он все же живет в квартире родителей, с самого начала убрать маму и отправить предков работать за границу, или просто в отпуск за неделю до описываемых событий, или хотя бы за день, либо уж вести сюжет дальше при наличии родителей как таковых)

…Что это? Сон? Через, чур, (запятые зачем?) какой-то правдоподобный. Посмотрев вокруг себя, я заметил, что стою на небольшом поле, покрытом ровным слоем зеленой травы. В дали (вдали) видны были (лучше «виднелись») горы. Небо такое чистое, а солнце светило так ярко (время не согласовано: первая часть предложения в настоящем, вторая – в прошедшем) , что приходилось щуриться, чтоб (чтобы) хоть что-то разглядеть.
- Здррравствуй, мой мальчик! 
Я оглянулся на голос. Передо мною стояло не понятное существо. Оно заслонило солнце своим телом. Я всмотрелся и от ужаса просто рухнул на траву. 
- Не бойссся, я не укушу тебя. (ну да, такой укусит – откусит половину)
Это… это был дракон. Его чешуя имела насыщенный синий цвет, переходящий на крылья, в бирюзовый оттенок (и как ГГ рассмотрел это против солнца? Да он не то что цвет увидеть, понять, что крылья это крылья, не должен был) . А брюхо было расплывчато-голубым. Он наклонился (всей тушей? «наклонил голову») ближе к моему лицу. Так я и смог разглядеть его огненные глаза (а вот огненные глаза, если здесь это употреблено в значении светящихся, как раз должен был заметить сразу на фоне тени) с вертикальными черными зрачками. 
- Вот так ты встречаешь свое второе Я?
- Что? Второе Я?
- Что ты так удивляешься, Теодор? Не рад меня видеть?
- Я не понимаю…  очень странный сон. Мне необходимо проснуться.- Я ударил себя по щекам. - Проснись!
- Да погоди ты. - Он прикоснулся ко мне пальцем своей передней лапы.
- Теодор, разве ты не знаешь о своей второй сущности?
- О чем? - дракон выпрямился и из его ноздрей вышел небольшой пар.
- Я дракон, а именно (зпт) твоя вторая сущность. Ты являешься драконом-оборотнем. У тебя есть сила, которой уже нет более трех сотен лет. Твой родной мир называется – (лишнее) Кхарим. Я понимаю твое изумленное выражение. Но пришло время тебе вернуться домой.
- Что? Куда? Домой? Погоди. Я и так дома. О чем ты вообще говоришь?
- Хорошо, если ты мне не веришь, то вспомни тот день, когда ты увидел на своей правой руке то самое синее пламя!
- Пламя, так это действительно было пламя?
- Дааа (протяжный звук при письме отображается дефисами «Да-а-а») . Это только малая часть силы, которая находиться внутри тебя.
- А как же я оказался на земле, если ты мне говоришь, что родной мой дом, как там его…
- Мир Кхарим!
- Да, точно. 
- Эта сила скапливалась еще с твоих прадедов и прабабушек (обдирали ее с прадедушек и прабабушек, что ли? «со времен твоих прадедушек и прабабушек») , когда она накопилась, родился ты. 
- Но как она появилась у них?
- Драконы, что имели туже силу, что и ты сейчас, любили потешиться на планете Земля. Рождались их дети, но они имели маленькую часть силы от своего отца и не знали даже о ее существовании. Она просто не могла проявиться в них. Дети разных драконов объединяли свои судьбы и продолжали род. (если они ничего не знали о силе, то почему объединяли свои судьбы? Здесь нужно либо объяснение сему феномену, либо указать, что такое изредка случалось – по теории вероятности не могло не случаться)  Твои родители тоже несли в себе часть твоей (и вообще здесь это «твоей» совершенно непонятно. Они что, контрамоты, а ГГ – первый дракон, дракон прародитель? Наверное, они все же несли в себе силу изначальных драконов) силы. И когда ты родился, внутри тебя она наконец-то возродилась. Твоя сила является, среди драконов, (не нужны запятые) самой могущественной. Она несет название Бога Луны - сила Дана! (о как! А герой-то у нас Марти-Сью! Ни черта из себя не представляет – хвостатый студент, начинающий алкоголик – зато из другого мира ему сразу все и даже еще больше. Поверьте, 95% читателей на этом закроют книжку. Потому что дальше все предсказуемо и скучно. Шибко крутой герой, который все может. Ну и что в этом интересного?) 
- Ого, вот это история. 
- Если ты хочешь снова со мною поговорить, то тебе достаточно уйти в себя, мы это называем "трансом" (кавычки лишние) , и просто меня позвать. Я всегда отзовусь на твой голос. Сейчас тебе пора проснуться!
- Зачем? Постой, а как тебя мне называть?
- Санторрр…
(Диалог никуда не годится. Мало того, что сухой, так еще и ГГ разговаривает, как машина, а не как живой человек, способный удивляться) 
Я открыл глаза. Солнце полностью освятила (что за святая такая – Солнце? Или монахиня? Откуда она взялась и почему решила святить комнату? «осветило»)  мою комнату. Олежек, устроившийся еще со вчерашнего дня на полу, все еще дрых.  Я сполз с койки и впустил (волосы гостеприимно раздвинулись. «запустил»)  свою (а кто-то может предположить, что он запустил в собственные волосы руку спящего Олега? Или святой по имени Солнце?)  руку в потрепанные ото сна волосы. Странное у меня ощущение после этого разговора (так был ли разговор? ГГ так вот стопроцентно уверен, что это не сон?) . Ладно, надо будить Олежека, пора завтракать.

