Глава 12

О том, что спасение утопающих — дело рук самих утопающих, а неудавшаяся попытка не засчитывается не только в спорте.

Марина плыла в каком-то молочно-белом тумане, словно в невесомости. Шевелиться и думать совершенно не хотелось. Лучше бы опять уснуть и больше никогда не просыпаться.

Именно это желание, как ни странно, не давало забыть обо всем на свете, в том числе и о себе самой.

Непривычное желание, честно говоря. Суицидных наклонностей у девушки раньше не было, а стремление не просыпаться очень уж на них похоже.

— Вот ты где, — обрадовано произнес женский голос справа от девушки. — Глупцы опять дозу пыльцы забвения превысили. Зачем похищать хранящую, если она потом может и не проснуться?

Марина с трудом, словно преодолевая сопротивление какой-то густой и тяжелой жидкости, повернулась и увидела миловидную женщину. Пухленькую такую, улыбчивую, с соломенного  цвета волосами и глазами синими как небо. Еще у женщины были ямочки на щеках и фигура слегка поправившейся Мэрилин Монро. Очень уютная дама, наверняка мама целой толпы детей.

— Давай я тебе помогу отсюда выйти, — словно продолжая давно начавшийся диалог, предложила улыбчивая женщина. — Только сначала мы немного послушаем один разговор, и ты не станешь шуметь, хорошо?

Девушка старательно кивнула.

Женщина легко и грациозно, как будто для нее не существовало мешавшей Марине жидкости, подошла к девушке, взяла за руку и дернула к себе. Тяжелая жидкость сразу же куда-то делать, и Марина увидела, что стоит на каменной дороге, по обеим сторонам которой неспешно клубится знакомый туман.

— Вот так лучше, — сказала женщина. — Идем.

И Марина пошла. Возможно, излишне доверчиво. Но оставаться в одиночестве на этой дороге в окружении тумана, заставлявшего думать о вечном сне, свершено не хотелось. Почему-то это казалось очень страшным. Уснуть и застыть, как муха в янтаре. А потом какой-то эстет найдет и будет любоваться. Или другим эстетам демонстрировать эдакую редкость. Девица в янтаре.

— Не получится!

Мужской голос появился из ниоткуда и рассыпался многоголосым эхо, заставив Марину подскочить и зажать себе ладонями рот, сдерживая визг. Пухленькая незнакомка посмотрела одобрительно и поманила девушку к себе пальцем.

— Смотри тихонечко, — прошептала одними губами, когда Марина подошла.

В густом тумане обнаружился просвет, но виднелась в этом просвете вовсе не растущая на обочине дороги трава. Там была картина гораздо интереснее. Незнакомая комната, большая и неуютная, декорированная в красных тонах. Огромная кровать, занимавшая половину этой комнаты. Очень знакомая девушка лежит на перине, заботливо укрытая бордовым атласным покрывалом. И два мужика стоят рядом с кроватью, оба чем-то очень сильно недовольны. Словно пришли исполнять супружеский долг в первую брачную ночь и обнаружили рядом с законной супругой конкурента.

— Пользы от хранящей, которую невозможно привязать. Сбежит еще, — раздраженно сказал лысоватый брюнет с козлиной бородкой.

— Я не сказал, что это невозможно, — не менее раздраженно произнес седой здоровяк. — Я сказал, что на девушке есть метка. Настройка на что-то, что она должна почувствовать в первую очередь и при любых условиях. Причем, эту метку наложил кто-то гораздо способнее в подобных делах, чем я. Следовательно, я ее снять не смогу, не покалечив девушку. Вам ведь не нужна хранящая не способная о себе позаботиться? Нет? Тогда найдите специалиста, который снимет метку, и тогда я с удовольствием привяжу к этой девушке вашу родовую реликвию. Или позвольте мне найти. В противном случае, идите в обитель и попытайтесь там выпросить еще одну воспитанницу. Возможно, у них еще не закончились девчонки, которых ни капельки не жалко.

Брюнет грозно засопел, окинул ненавидящим взглядом девушку на кровати и кивнул.

— Вы можете кого-то порекомендовать? — спросил так, словно давился словами. — Специалиста способного хранить тайны. Если кто-то узнает, что я был в этой дыре и хранящую нашел чуть ли не в канаве под забором, вы об этом очень пожалеете.

Седой насмешливо улыбнулся.

— Мы умеем хранить тайны получше, чем некоторые хранящие — доверенные им предметы, — сказал не без гордости.

Брюнет непочтительно хмыкнул.

— Тогда приведите вечером сюда специалиста, на ваш выбор. Я его оплачу, — пообещал мрачно. — Но я буду присутствовать во время проведения ритуала.

— Как господин пожелает, — картинно склонил голову седой.

Одарив друг друга изучающими взглядами, мужики удалились. Девушка осталась лежать дальше, никак не прореагировав на их уход. Она вообще ни на что не реагировала. То ли сон такой крепкий, то ли в коме.

— Тебе нужно сбежать прежде, чем они вернутся, — сказала пухленькая женщина, отвлекая от картинки в просвете.

— Сбежать? — туповато переспросила Марина.

Внимательнее присмотревшись к особе на кровати, она обнаружила, что девушка подозрительно похожа на ее отражение в зеркале. Прямо один в один. Сестра-близнец, не иначе.

— Да, сбежать. Ты же не хочешь, чтобы тебя привязали к вещи, из-за которой погибли за последние пять лет уже три девушки-хранящие?

— Нет, — Марина мотнула головой.

Приходилось признать, что на кровати действительно лежит она. Точнее ее тело. А разум в это время то ли летает, то ли ходит среди тумана, неизвестно где.

— Вот и хорошо. Значит, беги, — жизнерадостно произнесла женщина, одарив Марину веселой улыбкой.

— Но как?

Девушка растерянно указала на тело на кровати и тяжело вздохнула. Как воссоединиться с самой собой она понятия не имела. Какое тут «беги»? Сначала не мешало бы ожить.

— Очень просто, — сказала женщина, шагнула к задумчивой сверх меры Марине  и с неженской силой толкнула ее в просвет, за которым была незнакомая комната и родное тело.

Девушка задавленно пискнула, почувствовав, как с безумной скоростью куда-то падает. Резко вдохнула и села на кровати.

Комната оказалась та самая, мрачно-красная. Кровать тоже ничем не отличалась от увиденной в просвете. Сердце отбивало бешеный ритм и, казалось, своим стуком заглушило все существующие в этом мире звуки. Как еще на его стук никто не прибежал? 

Пришлось немного посидеть, подождать пока сердцебиение успокоится и дыхание выровняется. Потом Марина внимательно осмотрелась, сползла на пол, поблагодарила какие-то высшие силы за то, что у нее не додумались отобрать одежду, походила немного по комнате и подергала за ручку запертую дверь. Как отсюда можно сбежать она откровенно не понимала.

По законам жанра похищенная девица должна позвать кого-то на помощь. Или потребовать у не шибко бдительного стражника воды, или еды, или любимую расческу. В общем, не важно, лишь бы этот недотепа в комнату вошел и дверь открыл. Точнее наоборот. А дальше, девица подходит к недотепе, соблазнительно виляя бедрами, лезет с поцелуями и аккуратно тюкает стражника чем-то тяжелым по голове.

Постояв немного рядом с кроватью, девушка довольно быстро определила на роль тяжелого предмета нечто подозрительно похожее на позолоченный ночной горшок. После этого она попыталась прорепетировать соблазнительную походку. Если верить ощущениям, получалось отвратно, так что виляние бедрами пришлось из плана побега вычеркнуть. Хватит стражнику  и поцелуев.

Вздохнув и зачем-то помянув лысого черта, Марина осторожно постучала в запертую дверь. На этот стук никто не отреагировал. Наверное, стучать нужно громче.

Девушка кивнула сама себе и постучала громче. Потом поколотила немного по двери пяткой и окончательно убедилась, что на законы жанра местным жителям откровенно начхать. Соблазнять и тюкать по голове было некого. Похитители забыли выставить возле двери бдительного стража. Наверное, на свою волшебную пыльцу понадеялись, чем бы она ни была.

Еще раз вздохнув и мысленно пожаловавшись на тяжелую судьбу, Марина подошла к окну.

Пейзаж за окном откровенно не радовал. Во-первых, там была ночь, а значит, времени с момента похищения прошла куча, и если до сих пор никто не прибежал спасать, то вероятно уже не прибежит или прибежит слишком поздно. След они там потеряли, или совесть, не важно, в общем. Во-вторых, за окном обнаружился незнакомый город, полный, судя по увиденному, плоскокрыших домов, цеплявшихся друг за друга, нависавших над узкими улицами и лишенных всяческих украшений. Если конечно не принимать за украшения растения, плотно обвивавшие стены двух ближайших зданий. В-третьих, местоположение комнаты, в которой находилась Марина, огорчало больше всего. Этаж был третий, кажется. Прыгать высоко, падать тоже. Единственный выход — цепляться за узловатые ветви то ли местного винограда, то ли плюща и лезть на крышу. Потому что внизу это растение какой-то гад подстриг, и длинные серые лозы слишком уж напоминают канат в школьном спортзале, удержаться на котором Марине удалось всего раз в жизни, да и то ненадолго. Зато рядом с окном, да и повыше у лоз были ответвления, которые вполне можно использовать в качестве лестницы. Вроде бы. Главное, чтобы растение крепко за крышу держалось и не пожелало оторваться из-за веса довольно тощей девушки. Спускалась же мама как-то по винограду во время своей бурной молодости, убегая на танцы от неуступчивого отца. Так что шансы есть.

Теперь бы еще как-то выбросить из головы мысли о том, что она боится высоты. А этаж третий. Чтоб этот дом зеленые черти красили.

Марина потопталась немного возле окна, набираясь храбрости. Пошевелила пальцами на ногах и неожиданно для себя обнаружила, что стоит босиком.

— Гады, ботиночки украли, — простонала девушка. Ходить по крышам босиком совершенно не хотелось. Мало ли какие птички над ними пролетали. Да и холодные эти крыши ночью наверняка, так и простудиться недолго. А болеть лучше дома, в тепле и комфорте, а не в странном мире, населенном мутантами, сильными вещами и ненормальными магами.

Беглый осмотр комнаты показал, что ботиночек тут нет. Тщательный обыск, включительно с подкроватным пространством помог обнаружить меховые тапки с мягкой подошвой, которые Марина, за неимением лучшего, решила считать обувью своей мечты. По крайней мере, теплые. А стекло по крышам вряд ли кто-то разбрасывал. Делать им больше нечего, что ли?

Помянув лысого черта, патлатых демонов, придурочных магов и подъездного кота Чучу, девушка натянула тапки и со всей решительностью, на которую была способна, полезла на подоконник распахнутого настежь окна. Близкий родственник не то винограда, не то плюща, не то какого-то хмеля сразу же перестал казаться надежной лестницей. Захотелось вернуться и начать чинно связывать постельное белье друг с другом, как и положено похищенным девицам, желающим сбежать. Пока будет вязать, как раз могут спасатели подоспеть. Или похитители, со специалистом по взлому демонской магии.

Специалиста дожидаться как-то не хотелось.

— Я очень смелая, — сказала Марина, цепляясь за растение.

Зубы радостным перестуком поддержали данное утверждение.

Стараясь ни о чем не думать, особенно о высоте, девушка сползла с подоконника, перенесла весь свой вес на растение и аккуратно полезла вверх, чувствуя себя чуть ли не артисткой цирка, исполняющей смертельный номер. Все было почти хорошо. Рукам было за что цепляться, ногам на что опираться. Легкий ветерок шевелил волосы, и казалось, он подбадривает. Никто на лезущую на крышу девушку внимания не обращал. Воплей о грабителях и побеге нигде не раздавалось. Марина даже успела подумать, что все не так и плохо, как могло бы быть. И именно в этот момент растение видимо вспомнило о том, что оно не рассчитано выдерживать вес взрослой девицы.

Марина почувствовала, что ее опора начинает очень медленно, словно в кошмарном сне, ползти вниз. Сначала она не поверила своим ощущениям. Мало ли что покажется при исполнении подобного трюка. Потом прислушалась к тихому шороху, замерла на мгновение и, тихонько пискнув, рванула вверх, не пытаясь больше нащупать самую надежную опору из существующих рядом. Растение, кажется, удивилось такой стремительности и именно поэтому не успело свалиться раньше, чем Марина оказалась на крыше. А после этого падать вообще передумало. Смысл падать, когда ронять некого?
— Гадство, — сказала девушка, сидя на такой надежной крыше.

Вставать на ноги было страшно, казалось, они подломятся и откажутся держать. Сидеть тоже было страшно. Рано или поздно вернутся похитители, увидят, что комната пустая, заметят открытое окно и наверняка догадаются, куда беглянка делась.

Если уж решила убегать, то следует довести начатое до конца. Лучше бы до счастливого. 

— Не получится из меня героини любовного романа, — вздохнув, произнесла девушка. Собственный голос почему-то успокаивал и настраивал на боевой лад. — Ни на лошадях ездить не умею, ни танго танцевать, ни сбежать по-человечески. Вот залезла я сюда и что дальше? Спускаться как буду?

Встав, Марина прошлась по крыше, стараясь ступать тихо-тихо. Полюбовалась пейзажем. Подошла к краю, показавшемуся наиболее перспективным, вздохнув пошла к другому, потом к третьему, четвертому, и поняла, что спуститься не получится. Пожарных лестниц на домах этого города предусмотрено не было. Зато перепрыгнуть на соседнее здание сможет даже такая трусиха и неумеха, как Марина Баженчук. Точнее не перепрыгнуть. Прыжками пускай занимаются паркуристы, у них это красиво получается. А она лучше некрасиво поползет по толстой деревянной балке, то ли соединяющей дома, то ли наоборот, не дающей им свалиться друг на друга. Таких балок между двумя домами обнаружилось целых пять. Марина выбрала самую толстую и надежную с виду и поползла, борясь с желанием закрыть глаза. 

Прыжки, это на крайний случай. На самый крайний.

Почему-то казалось, что стоит ей прыгнуть, и тут же появится ураганный ветер, снесет в сторону и радостно уронит. Когда есть опора, оно как-то надежнее.

С балками девушке повезло целых четыре раза. А потом дома, которые требовалось соединять балками, закончились, и Марина уныло любовалась ночным городом непозволительно долгое время. Уговорить себя все-таки рискнуть и прыгнуть удалось попытки с двадцатой. При приземлении девушка не удержалась на ногах, больно стукнулась боком и, кажется, расцарапала локоть. Рассматривать повреждения она не стала, подозревая, что после этого исчезнут остатки решительности. На смелость рассчитывать вообще не приходилось, ее не было изначально.

— Вот что за кретинская архитектура? — спросила Марина у очередного дома. Нафига строить дома в метре друг от друга. Строили бы уже впритык и не заморачивались. Вот за что мне все это?

Кто-то на небесах ее жалобы, наверное, услышал и целых семь следующих домов соединялись знакомыми балками. Оказавшись на восьмом по счету доме, девушка села отдохнуть, грустно размышляя о том, что с такой скоростью передвижения ее даже верхом на улитках догонят. А до сих пор не поймали только потому, что не обнаружили ее побега. Они же там на свой волшебный порошок надеются. Который почему-то перестал работать. Точнее, перестал работать стараниями пухленькой блондинки. Если эта уютная дама была на самом деле, а не приснилась.

— Вот где эти чертовы спасатели, когда они так нужны? — тихонько спросила у небес девушка.

Ответа она так и не дождалась.

Пришлось вставать и ковылять к следующей крыше. Потом на нее прыгать. Потом еще на одну. Потом отдыхать, чувствуя, как дрожат ноги и руки, то ли из-за физических нагрузок, то ли от нервов. Потом опять идти и прыгать.

— Я ненавижу этот город, — сказала Марина, подойдя к краю очередной крыши. — Я ненавижу архитекторов этого города. Я ненавижу демонов, особенно полукровок. Я вообще скоро все в этом мире возненавижу.

На краю этой крыши остатки удачи от девушки отвернулись. Архитекторам, или местным жителям, видно самим надоели однообразные здания, и они решили ввести в облик города свежую струю. Следующее строение было ниже того, на крыше которого находилась Марина, но это ни капельки не утешало. Прыгать на него девушка не рискнула бы ни при каких условиях. Какой-то придурковатый архитектор решил изменить плоским крышам и выстроил на этом здании нечто куполообразное. Удержаться на подобной конструкции смог бы разве что какой-то эквилибрист.

— Нужно было идти в цирк работать, — поняла Марина.

Она села и попыталась подумать спокойно, не поддаваясь панике. В голову упорно лезли мысли о том, как ее ловят и пинками гонят обратно, прямо в объятья специалиста по взлому демонских заклинаний. Девушка эти мысли старательно отгоняла.

— Придурки, — бормотала Марина. — Целый город придурков. Сами они как на эти крыши забираются? Их ведь наверняка нужно ремонтировать. Осадные лестницы тащат? А ведь и правда, как местные жители на кровлю лезут?

Девушка встала и внимательно осмотрела крышу. Вздохнув, старательно ни на что не надеясь, чтобы потом не разочароваться, подошла к низкому квадратному сооружению из начавшегося крошиться камня, которое принимала за такой странный дымарь. Обошла его по кругу и обнаружила дверку, напоминавшую вход для крупной породы собак. 

Пожав плечами, Марина признала, что местным, наверное, нравится выползать на крышу на четвереньках. Дверку она тщательно осмотрела, ничего похожего на ручку не обнаружила и от безысходности толкнула ее. К безмерному удивлению девушки дверка поддалась и даже не заскрипела. 

Марина на несколько долгих мгновений застыла, прислушиваясь к ночным звукам, мысленно признала, что другого выхода все равно нет и открыла дверку во всю ширь. Оказалось, это вовсе не собачий вход. За дверью обнаружились крутая лестница и помещение, подозрительно похожее на чердак. Низенький, правда. Марине пришлось пригибать голову, чтобы не задевать потолок.

Побродив немного по чердаку, спотыкаясь о разный хлам и подозревая что перебудила не только хозяев этого дома, но и всех соседей, она нашла люк, ведущий в жилую часть дома.

— Ох, надеюсь там не живет какой-то озабоченный дядька преклонных лет. А если и живет, то мирно спит, — сказала люку девушка. — С затычками в ушах.

Впрочем, дядьку ведь тоже можно попытаться стукнуть чем-то по голове. Хуже если там живет истеричная тетка, которая примет ее за воровку и начнет призывать местный аналог милиции. Такую ведь не подманишь томным взглядом ближе. Такая будет бегать и визжать. Гоняться за кем-либо по незнакомому дому у Марины не было ни малейшего желания.

А еще у хозяев может оказаться любимая собака бойцовой породы, или какая-нибудь сторожевая ящерка.

Или у них там везде сигнализация, магические ловушки на воров, или по-простому капканы разбросаны по всему коридору. Капканы на медведей.

— Главное, побыстрее сориентироваться и найти выход, — сказала Марина и решительно потянула за металлическое кольцо крышки люка. Сидеть на чердаке бесперспективно, только запугаешь себя окончательно.

Никаких капканов и собак в доме не оказалось.

Марина осторожно спустилась по тихонько поскрипывавшей лестнице. Постояла немного, прислушиваясь к тишине и, убедившись, что никто не призывает стражу, пошла к следующей лестнице, ведущей вниз. По пути ей пришла в голову мысль о том, что уж входная дверь наверняка заперта, даже если безалаберные хозяева дома не додумались до того, что воры могут через крышу залезть. Девушка от этой мысли отмахнулась, напомнив ей, что у всякого порядочного дома существуют окна, и местные жители до решеток на первом этаже пока не додумались.

— Вино пить будешь? — женский голос прозвучал как гром среди ясного неба.

Марина подпрыгнула, тихонько пискнула и с ужасом во взоре осмотрела большую комнату, похоже, занимавшую весь первый этаж.  Слева у самой стены увидела изящный столик и пару не то маленьких кресел, не то огромных стульев. На столике стояла глиняная бутыль довольно больших для вина объемов и несколько разнокалиберных чашек. В одном из стульев-кресел сидела молодая женщина. Темноволосая, задумчивая и вроде не страшная.

— А чего-нибудь покрепче нет? — спросила Марина, прислушиваясь к своим ощущениям.

Ощущения вопили во все горло, что поход по крышам следует немедленно залить, причем напиться нужно до полной невменяемости, иначе отрешиться от прыжков и ползанья по балкам не получится. О возможных преследователях Марине думать совершенно не хотелось. Да и обыскивать им, в случае чего, придется все дома по пути ее следования. А эта темноволосая незнакомка от таких, как эти похитители спрячет. Почему-то девушка была в этом уверенна.

— Нет, — женщина как-то мимолетно улыбнулась и покачала глиняной бутылью. — Но вино хорошее, не разбавленное. Оно смягчает печали и рассеивает страх.

— Именно это мне сейчас и нужно, — призналась Марина, направляясь к свободному стуло-креслу.

Вино было густое, темно-красное, с привкусом смородины. Собеседница — понимающая и нежелающая лезть в душу. Разговор свободно перескакивал с одной глуповато-веселой темы на другую. Марине было легко и спокойно. Она узнала, что в этом городе, да и во всех городах нескольких соседствующих королевств, девушки, желающие удачно выйти замуж, должны носить длинные платья и заплетать волосы в две косы. Это считалось признаком хорошего воспитания, скромности, кротости и прочих необходимых жене качеств. А девица в штанах либо магичка, либо бродяжка, либо в ее семье слишком свободные нравы. Марина от этих ценных сведений легко отмахнулась, выходить замуж в этом мире она не собиралась.

Потом Марина вспомнила о Викине, и разговор перешел на монахов Оберегающей, которые, оказывается, и циркачами притворяются, и невинных девиц совращают, и наемниками подрабатывают. А еще они не обязательно красавцы и маги. Скорее уж обаяшки и настоящие мужики, которых на всю жизнь запоминаешь, что помогает потом не цепляться за всяких недостойных супругов, за которых вышла замуж по собственной глупости, и отстаивать свое мнение перед грозными родителями, считающими, что дочка в девках засиделась.

Марина вспомнила о феминизме, долго объясняла собеседнице, что это такое, чем вызвала ее смех. После этого почему-то пили за дурочек и истинных женщин. 

Потом Марина печально рассказала о том, что было у нее целых три защитника, а когда они понадобились, ни одна сволочь не появилась. Пропали они куда-то дружным коллективом, словно сговорились. А собеседница рассказала о совпадениях, и о том, что чаще всего все происходит совсем не так, как бы хотелось. После этого они окончательно залезли в какие-то философские дебри. Марина, кажется, говорила о стоиках и синтоизме, о которых имела весьма смутное представление. Темноволосой понравилась идея о том, что не существует добра и зла, есть просто правильные поступки и неправильные, порядок и хаос. А покоряться судьбе она отсоветовала. Судьба, по мнению собеседницы, та еще гадина. Если ей покориться, она пинками загонит в такое место, что проще сразу лечь и умереть, а вот если сопротивляться, она будет давать послабления, а иногда вообще уставать и прекращать испытывать на прочность. Марина пообещала не покоряться. За это и выпили.

Сколько Марина так сидела, она не знала. Наверное, долго. Сидеть было спокойно и правильно, словно она, наконец, нашла в этом мире место, где ей вообще ничто не грозит. Возможно, она бы так и уснула в своем стуло-кресле. Вино, накатывающая ленивость и тихий голос собеседницы, рассуждавшей о неправильности мироустройства, убаюкивали и заставляли глупо улыбаться. Но уснуть Марине не удалось. Не успела она.

После очередного глотка вина, дверь, ведущая на улицу, с грохотом распахнулась, словно ее с помощью тарана открывали, и в темную комнату ворвался прохладный ветер вместе с беловолосым демоном.

Зрелище было красивое, впечатляющее и даже величественное. Наверное, присутствующим лицам женского пола следовало с восторгом на Снегурочкиного братца уставиться и одарить полными радости улыбками. Ничего подобного демон так и не дождался.

— Вот, спасатель явился, — равнодушно произнесла Марина, окинув держащегося за рукоять одного из мечей Илиена недовольным взглядом. — Защитничек. Раньше нужно было приходить, я уже сама спаслась!

— Это демон, — задумчиво сказала темноволосая, рассматривая Илиена как неизвестного вида таракана. — Демонам не следует верить, они всегда лгут.

— Все лгут, — вспомнила Марина сериального доктора. — А этот меня хотя бы от охотников на ведьму спас. Иначе нашпиговали бы меня стрелами и даже не спросили, как зовут. Сволочи.

Темноволосая кивнула, еще раз посмотрела на Илиена, на этот раз прищурив глаза.

— А вообще неплохой мужчина. В некоторых вопросах очень правильный, — вынесла вердикт и запила его вином. — Такой будет за собой следить и намеренно не обидит. Но все равно он демон, а значит, никто и никогда не узнает его истинных помыслов. 

— Недоверчивый? — спросила Марина.

— Нет. Скорее нежелающий помощи. Демоны предпочитают со своими проблемами справляться самостоятельно. Поэтому всегда лгут, не подпускают никого к своим заботам, путают пути к ним.

— Понятно, — сказала Марина. — Вот почему Дэнэен брату не рад.

Темноволосая кивнула, словно знала кто такой Дэнэен.

Илиен наконец убрал руку с меча и, не говоря ни слова, направился к Марине. Так же молча выдернул ее с насиженного места и поволок к выходу. Девушка в первое мгновение от такой наглости опешила и покорно шла, потом опомнилась и попыталась сопротивляться. Илиен ее попыток, кажется, даже не заметил.

— Отпусти! — потребовала Марина.

Демон вытащил ее на улицу, посмотрел влево, вправо, чему-то улыбнулся и поволок дальше, во двор того самого здания с куполообразной крышей.

— Отпусти, придурок!

Илиен удивленно оглянулся, осмотрел Марину с ног до головы.

— Это была ведьма, — сказал тоном, которым впору сообщать о смерти любимого дедушки и пошел дальше.

— А по-моему очень приятная женщина, в отличие от некоторых, — пробурчала Марина, не сразу вспомнив, что местные ведьмы от земных отличаются довольно сильно.

— Приятная, — задумчиво подтвердил Илиен. — С хорошими девушками они всегда приятные. Даже сестрами называют. Только не спрашивай почему. Не знаю.

— Куда ты меня тащишь? — почти мирно спросила Марина.

А смысл буянить и сопротивляться? Чем оно поможет? Да и зачем оно нужно? Не будешь же всю оставшуюся жизнь сидеть в гостях у приятной ведьмы.

— Подальше от этого города, — чему-то кивнул Илеен. — Тебя, кажется, ищут, я внимание уловил.

С тем, что от этого города лучше уйти как можно дальше, Марина была согласна, поэтому послушно пошла за демоном в небольшой сад, обнаружившийся за домом. Подождала, не нарушая тишину, пока демон что-то рисовал черной, похоже, грифельной палочкой на мощеной камнем дорожке. Почти равнодушно понаблюдала за тем, как воздух над рисунком начинает дрожать и колыхаться. Потом вложила свою ладонь в протянутую руку, отстраненно отметив испачканные рисующей палочкой пальцы, контрастирующие с белой одеждой, и шагнула в марево. Чтобы в следующее мгновение оказаться в совершенно другом городе посреди какой-то площади, окруженной стройными башенками и украшенными толстыми колонами величественными домами.

— А Дэнэен говорил, в города путь открывать нельзя, — сказала Марина, удивленно оглядываясь.

— Просто нежелательно, — уточнил Илиен. — Но сейчас ночь, прохожих мало. Да и направление сюда я знаю. Куда-либо еще пришлось бы рисовать дольше и аккуратнее.

— Ага, — сказала девушка. В прохожих они боятся на выходе врезаться. И от аккуратности что-то там зависит. Занятные сведения.

Илиен взмахом руки заставил воздух перестать дрожать, склонив голову набок, посмотрел на Марину, принюхался.

— Может тебя протрезвить? — спросил задумчиво.

Девушка одарила его возмущенным взглядом. Сама себя она пьяной вовсе не чувствовала. Спокойно было и все.

— У меня стресс, — сказала решительно. — Я высоты боюсь, а мне пришлось по крышам прыгать. Мне нельзя трезветь, — и жалобно добавила. — Лучше бы еще немного выпить, чтобы наверняка.

Илиен кивнул.

— Пошли.

— Куда? — подозрительно спросила Марина, словно у нее был выбор идти или не идти.

— Есть в этом городе одно приятное заведение. Да и не одно.

Демон загадочно улыбнулся и опять чему-то кивнул.

— С алкоголем? — спросила Марина.

— Да.

— А спать я где буду? — решила уточнить девушка, вспомнив, как однажды пришлось всю ночь бродить из бара в бар в незнакомом городе, потому, что две подруги из-за какой-то придури решили, что спать такой хорошей ночью вовсе не нужно. Все бы ничего, но накануне ночью Марина уже не выспалась, да и днем устала так, что впору было лечь на скамейку в каком-то сквере и притвориться бомжом.

— Найдем где, — беззаботно отмахнулся Илиен.

— Ты тоже будешь пить? — задала следующий дурацкий вопрос Марина. — В одиночестве пьют только алкоголики. Да и трезвому пьяного не понять, а мне нужно парочку вопросов прояснить.

— Буду, — сказал демон, шагнул к Марине, перебросил ее через плечо и, придерживая под колени, куда-то пошел.

Походка у Илиена была плавная и легкая. Перевернутый мир, который девушка смогла рассмотреть, повернув голову вправо, плавно покачивался, словно большой корабль на волнах теплого моря. Одуряюще пахли какие-то ночные цветы.

— У вас это семейное, носить девушек вверх тормашками, — недовольно пробурчала Марина, прислушиваясь к шуму в голове. Болтаться на плече демона ей не понравилось. — А вдруг у меня кровоизлияние в голову будет?

— Не успеет, — сказал Илиен, судя по интонации довольно при этом улыбаясь.

Мужики.

— Может и не будет, — покладисто согласилась Марина. — Но если ты сейчас же не поставишь меня на ноги, все что я успела сегодня съесть и выпить окажется у тебя на спине. Меня укачивает.

Что удивительно, Илиен спорить не стал. Аккуратно установил Марину на ноги, развернул и указал рукой на светлое здание с очередной тушкой непонятной птицы на вывеске.

— Пришли, значит, — сказала девушка, и Илиен кивнул.

Какой-то он неразговорчивый. Но это исправимо. Выпивка, обычно, языки развязывает. Главное не забыть, что именно хотела спросить, и не наделать глупостей, вроде плясок на столах и заигрываний с чужими мужьями. А то были прецеденты, целых два раза.

Правила выживания для попаданок. Пункт седьмой.

А сейчас об экзотике. То, что экзотика привлекает многих — факт, но вовсе не факт что в роли экзотики будете выступать вы. А если и будете, это не обязательно вам поможет в мире, куда вы попали. Вдруг в этом мире принято соблюдать чистоту расы и всех, кто на эту чистоту покушается, отстреливать? С другой стороны, любая экзотика интересна довольно непродолжительное время, потом к ней привыкают. Так что, если вам повезло и вашу экзотичную внешность, не менее экзотичное происхождение или веселый нрав в купе с фонтанирующим юмором высоко оценили, спешите привалившим счастьем воспользоваться для обеспечения дальнейшего своего существования в новом мире. Потому что потом будет поздно.

Гораздо занятнее, когда на экзотику бросаетесь вы.

Например, вы всю жизнь мечтали повстречать симпатичного вампира, и тут нате вам, мечта сбылась. Вот он, бледный, древний, клыкастый и вас не гонит. Вы счастливы. Даже не так, вы на седьмом небе от счастья. И плевать вам на мерзкие сплетни местных жителей, они просто завидуют.

Ага, как же. Может, стоит прислушаться? 

В общем, так, срочно снимайте розовые очки и попробуйте взглянуть на красавца мужчину беспристрастно. Для начала разберитесь, для чего вы ему нужны. Ладно, если вашему вампиру без году неделя, и он тоскует по своей человеческой жизни. А если нет? Зачем ему рядом хихикающая девица, от которой особой пользы нет и, видимо, не предвидится в дальнейшем?

Он древнее существо, в жизнь которого вы внесли свежую струю чего-то там? Ну-ну. И как долго вы сможете быть свежей струей? Смотрите выше, про экзотику только что говорилось.

 С другой стороны, а не за консерву ли со свежей кровью вас принимают. А что? На черный день сгодится. Всегда под рукой, если не удастся поймать кого-то, не желающего верить в добрые намерения этого древнего существа. И с транспортировкой никаких проблем, сама следом бегает. В общем, сплошные плюсы, почему бы не подыграть наивной иномирской девочке?

