Глава 18

О том, что и от демонов бывает польза, о нехватке мужчин и о женской интуиции, которая просыпается не вовремя и что-то там вопит.

Селение, в которое дружная компания вошла ближе к обеду, действительно оказалось крошечным и, похоже, оторванным от цивилизации. Какой-нибудь дороги, ведущей от него хоть куда-то, не было. Тропинки выглядели запущенными и малохоженными. Зато жители селения были искренне рады гостям. Точнее тому, что к ним пожаловали демоны. 

Причина повальной радости выяснилась довольно скоро. Поблизости завелись не то волки, не то низшие демоны, и добрые люди надеялись, что путники захотят их избавить от этой напасти. Попутно Марина узнала душераздирающую историю о том, как предки жителей селения сбежали от правителя-мага, повадившегося превращать людей во всякое непотребство с крыльями. Целые деревни тогда изничтожил. К войне с соседом готовился, для начала. Потом собирался все королевство захватить. Видите ли, король его обидел, не оценил новаторских идей.

В общем, жители стоявшей на очереди на обретение крыльев деревни сбежали, долго блуждали по безводным степям, в которые маг успел превратить свои земли, вытягивая из них жизнь для экспериментов. Так бы, наверное, и сгинули, если бы не повстречали на своем пути нетрезвую личность, мужского пола, в которой было что-то около четверти демонской крови. Личности чем-то приглянулась дочка главы похода, и он быстренько выторговал ее у отца в обмен на то, что откроет путь в более приветливое место.

Что случилось с дочкой, история умалчивает, правда и о том, что она была против своего обмена на проход по пути, не говорит. А потомки беженцев так и живут с тех пор в этом лесу, изредка посещая близлежащий город, с целью продажи меда и покупки нужных в обиходе вещей. Дважды в год к ним приезжают сборщики налогов, а в остальное время они никому не интересны.

И к демонам относятся хорошо. Демоны, в отличие от магов, ничего плохого сделать жителям селения не успели.

Разыскивать напасть вызвалась Рен, пообещав неодобрительно на нее посмотревшему Илиену сразу же сбежать, если обнаружит что-то такое, с чем справиться не сможет. После чего извлекла из своей сумки небольшой меч и уверенно направилась в указанном жителями поселения направлении, решив полагаться то ли на нюх, то ли на интуицию. Викин увязался за демоншей, против чего она не возражала.

Остальные приняли предложение главы селения пообедать у него дома.

— Илиен, я пыталась символ ветра в ладони нарисовать, — тихонько призналась Марина, рассматривая ягодную начинку помеси пирожка с пончиком.

Илиен кивнул и ободряюще улыбнулся.

— Я глаза закрыла, мне казалось, так будет проще сосредоточиться, — продолжила каяться девушка.

— И что ты не увидела? — заинтересовался демон.

— То, что заставило траву вокруг меня улечься симпатичным таким кругом. Небольшим. Диаметром метра три примерно.

— Понятно, — сказал Илиен.

— Что тебе понятно? — недовольно на него посмотрела Марина. Клещами из него слова тащить, что ли?

— Ты смогла поймать свой ветер за хвост, заставить поделиться с тобой энергией, но ее ты уже не удержала. Вот она и разлетелась вокруг тебя. А так как ее было немного, она очень быстро рассеялась, поэтому и круг небольшой. Так бывает. Довольно часто. Тебе нужно научиться ее удерживать.

— Ага, — сказала Марина. — Глаза закрывать не следовало.

Илиен кивнул и улыбнулся.

Дом у главы селения оказался небольшим, но чистым и уютным. Со всякими милыми женскому сердцу украшениями. С занавесочками в цветочек на окнах, расписными тарелками и глиняными кошками на полках.

Готовила хозяйка всего этого добра бесподобно, а еще она была мила и ненавязчива. Узнав, что гостям не посчастливилось побывать в городе, в котором сейчас жила одна из ее дочерей вышедшая там замуж, хозяйка быстро потеряла интерес к гостям и оставила их в покое.

Дэнэен молча жрал, иначе это назвать было нельзя. По его словам, набирался сил. Бияр жевал задумчиво и даже возвышенно, сияя улыбками в ответ на взгляды хозяйских дочерей. Илиен был молчалив сам по себе, вне зависимости от ситуации. А Марине хотелось поговорить. Очень хотелось, хоть о чем-то. Лучше о какой-то ерунде, разговор о которой можно забыть через пару минут после его окончания.

— Илиен, что мне теперь делать? — спросила Марина.

— Повторить попытку, — сказал демон, глядя куда-то вдаль. — Только лучше в городе. Там магов много, у них есть ученики, так что внимание особо не привлечешь. А где-нибудь в пустынной местности могут заинтересоваться как низшие демоны, так и власти ближайшего города.

— Понятно, — сказала Марина. И почему ей соизволили сказать об этом только после того, как она попыталась экспериментировать в практически безлюдном лесу? Забыли? Или рассчитывали, что она сама обо всем догадается?

Марина меланхолично откусила от своей помеси пирожка с пончиком, с любопытством посмотрела на одну из хозяйских дочерей, которая успела переодеться, украсить заколотые гребнем волосы ярко-алым цветком и похоже даже слегка накраситься. Теперь эта невинная дева делала вид, что что-то озабоченно ищет в тумбочке, принимая при этом довольно странные позы, которые должно быть казались ей соблазнительными. Бияр на старание девушки смотрел довольно скептически. Остальные девицы куда-то пропали, наверное, тоже решили приодеться и украситься.

— Илиен, а почему они с тобой заигрывать не пытаются? — спросила Марина.

— Репутация, — вместо брата ответил Дэнэен, рассматривая кусок мяса на своей тарелке. Чем-то он ему не нравился. Или попросту не лез по причине переедания.

— Какая еще репутация? — удивилась Марина. Хозяйские дочери, кажется, реагируют исключительно на внешность.

— Он демон, — сказал Бияр. — А демоны бессовестные. Они спокойно берут то, что им предлагают и так же спокойно игнорируют ожидания предлагающих, ничего не давая взамен. И даже если демон на первый взгляд бескорыстно помог, он все равно потом явится за платой. И будет приходить, пока не сочтет, что его помощь оплачена сполна.

— Ага, я заметила, — согласилась Марина. — Только люди тоже разные бывают.

— Бывают, — беззаботно согласился Бияр. — Но не все и не всегда. А демоны, если ничего не обещали, ничего и не сделают. Зато если обещают… Только попробуй из них это обещание вытащи.

— Что-то такое я тоже слышала, — пробормотала Марина с умилением наблюдая за явлением местных красавиц, каковыми наверняка считали себя хозяйские дочки. 

Три девицы, младшенькой из которых было четырнадцать-пятнадцать лет, на взгляд Марины, а старшей где-то около восемнадцати, пытались, опередив друг друга войти в комнату, но добились только того, что дружно застряли в дверях. Четвертая, посмеиваясь, смотрела на свою близняшку, украсившую себя синим цветком, вероятно для того, чтобы, в случае чего, с сестрой не спутали, и все еще пыталась делать вид, что ее интересует только тумбочка.

— В этом селении девушек на выданье всегда гораздо больше, чем парней соответствующего возраста, — философски произнес Дэнэен, достаточно громко для того, чтобы шипевшие друг на друга в дверях хозяйские дочки его услышали. — Вот они и стараются, как могут, жениха заполучить.

Младшенькая покраснела и попыталась сдать назад. Остальные гордо задрали носы и сделали вид, что их данное утверждение не касается.

— Викина сюда, наверное, лучше не пускать, — задумчиво сказала Марина, рассматривая начинку очередной помеси пирожка с пончиком.

— Ближе к вечеру мы уйдем, — улыбнувшись, пообещал Дэнэен. — Как раз заночуем в гостином доме рядом с городом, а утром войдем в его ворота, как честные путешественники, решившие полюбоваться рукотворными красотами.

— Ага, — сказала Марина.

— Вы главное мне не мешайте. Я должен к вечеру огонь восстановить. Тут место подходящее.

— Ага, — повторила Марина свое глубокомысленное высказывание. Никому мешать она не собиралась. Тут бы со своими проблемами разобраться. — А подглядывать можно? — спросила немного подумав. Интересно же, да и заняться особо нечем. Разве что защищать Бияра от решительных красавиц, или красавиц от Бияра, тут уж как сложится. Хотя ни тот, ни другие, скорее всего, не оценят заботы.

— Можно, — великодушно разрешил полукровка, — только издалека.

Илиен почему-то улыбнулся.

Почему Снегурочкин братец улыбался, Марина поняла довольно быстро. Наблюдать за Дэнэеном было неинтересно. Он вышел из дома, немного поблуждал по крошечному садику главы поселения, выбрал чем-то ему приглянувшееся дерево, кажется, сливу, и уселся под ним, прижавшись спиной к стволу. Сидел он так долго, не меняя позу и вообще не шевелясь. Марина за ним наблюдала со скамейки у забора, обмахиваясь сорванным лопухом. Потом ей это надоело, и она вспомнила о загадочной записи в книге.

Красочно представив, как пристает с этой книгой к Илиену, а он пытается на пальцах объяснить, что и где не совсем точно перевело глючное заклинание, Марина махнула рукой, решив подождать до города. Может, если она научится рисовать символ в воздухе, абракадабра в учебнике тоже станет немного понятнее? С другой стороны, книга примерно посередине открывается. Возможно, чтобы понять, что вокруг символа ветра написано, следует прежде изучить какие-то азы магического искусства, о которых говорится вначале. Тогда вся проблема заключается даже не в том, чтобы книжку открыть, а в том, где бы найти учителя согласного в короткий срок обучить иномирскую девушку основам?

— Бияр прав, мне нужен учитель, — печально призналась лопуху Марина.

Из лесного селения, как того и желал Дэнэен, ушли вечером.

Рен с Викином вернулись после обеда. Оба очень довольные, с трофейным волчьим хвостом, который был отрублен Рен, и дивным рассказом о летающем осьминоге в исполнении Викина. Монах рассказывал увлеченно, в лицах, и послушать его сбежались половина жителей селения. Рен в этом рассказе выглядела настоящей бесстрашной амазонкой, а Викин изображал одновременно крепостную стену и болельщика.

Герои были накормлены, напоены и похвалены.

Полукровка после их прихода посидел еще парочку часов под деревом, потом явился, потерянно посмотрел на компанию, сидевшую на крыльце и, попросив разбудить его, когда надо будет уходить, отправился спать.

Разбудила его Марина, с превеликим удовольствием и теперь он ей мстил, чуть ли не галопом мчась по тропинке в неизвестность.

Марина держалась за руку Илиена, гордо делала вид, что все в порядке, она давно привыкла к такому темпу, и мысленно желала Дэнэену споткнуться и свалиться физиономией на камень.

— Здесь! — радостно завопил полукровка, резко остановившись у ничем не приметного дерева.

— Что здесь? Клад зарыт? — язвительно спросила Марина.

— Путь открыть легко, — как слабоумной объяснил ей Дэнэен. — Огня меньше потрачу.

— Ну да, я в путях разбираюсь… В железнодорожных в том числе. А уж как хорошо я разбираюсь в трамвайных, полгорода мне завидует, честное слово.

Илиен легонько сжал ладонь, мол, все в порядке, не обращай на него внимания. Марина согласно кивнула. Действительно, пора бы уже привыкнуть. Его братец всегда такой, чем-то недовольный.

Путь на этот раз открывал Дэнэен. Открывал долго и нудно, под недовольным взглядом Рен, норовившей что-то поправить в его загадочных письменах, которые он, с помощью обломанной на ближайшем дереве ветки, чертил на тропинке. Наконец, скептически посмотрев на полученный результат, полукровка подержал немного над письменами ладонь, что-то тихо сказал, возможно, выругался, и воздух перед ним знакомо заколыхался.

— Идем, — царственно велел Дэнэен, и, показывая пример, первым шагнул в марево.

Рен оптимистично высказалась на счет того, что с таким проводником они однажды окажутся посреди океана в окружении акул, но последовала за полукровкой. Викин поплелся следом. Бияр пожал плечами и пошел за ними. А Марину, успевшую представить, как ее радушно встречает героиня фильма «Челюсти» отбуксировал Илиен, не особо старательно уверяя, что Рен пошутила.

За маревом никаких океанов и акул не оказалось. Там была холмистая местность, петляющая среди возвышенностей дорога, закат всех оттенков золотого, и двухэтажное здание, возле которого стоял подросток и, открыв рот, ошарашено смотрел на появившихся из воздуха путешественников.

— Гостиный дом, — представил здание Дэнэен. Подростка он игнорировал.

— Хороший гостиный дом, — поправил его Бияр.

— Какая разница, главное чтобы свободные комнаты были, — проворчала Рен.

— Какое-то настроение у нее пессимистичное, — сказала Марина.

Подросток отмер, несколько раз моргнул, вытер ладони об штаны и попытался изобразить радушную улыбку.

— Свободные комнаты есть, — старательно закивал он. — Целых три.

— Вот и хорошо, — улыбнулся в ответ Дэнэен.

— Я это, — замялся подросток. — Пойду, скажу, что демоны к нам пришли.

— Странный ребенок, — задумчиво произнесла Рен, наблюдая за тем, как мальчишка шустро исчезает за дверью.

Чем отличается хороший гостиный дом от не очень хорошего, Марина сразу не поняла. Зал, занимавший половину первого этажа, был заставлен столами, массивными и тяжелыми с виду. Стулья были им под стать. На стенах не наблюдалось  никаких застывших язычков пламени в стеклянных шарах. На столах стояли свечи, некоторые подожженные, но большая часть не горела, из-за чего в помещении было мрачновато. Марина с грустью вспомнила «Большой кувшин» и поспешила следом за Дэнэеном к перегородке, скрывавшей упитанного усача от шумных посетителей.

— Вот, демоны, я же говорил.

Сбежавший подросток обнаружился за перегородкой. Он там сидел на полу и пил молоко из глиняной чашки.

— Так высшие же, — добродушно сказал усач. — Это низших бояться надо, а высшие тебя не тронут, если ты их не заденешь.

Мальчишка фыркнул в чашку.

— Сирота, — философски произнес усач. — Боится всего подряд.

— Ничего я не боюсь, — не согласился с ним мальчишка. — Вот вырасту и воином стану.

— А еще глупый, — добавил усач.

— Нам комнаты нужны, — сказал Дэнэен, которому рассуждения незнакомых людей были малоинтересны. — Все три.

— Комнаты, так комнаты, — не стал спорить усач.

Он встал, впустил постояльцев за перегородку, взял предоплату и, как видимо, полагалось каждому себя уважающему гостиному дому, проводил гостей к комнатам, вручив по дороге Дэнэену три больших ключа. Первый полукровка отдал Марине. Второй, как-то странно улыбаясь, всучил Рен. Третьим помахал перед носом Бияра и предупредил, что маг будет спать на полу. 

Рен возмущенно фыркнула и поманила Викина за собой, сказав, что для двух мужиков на полу одной комнаты места не хватит, зато у нее пол свободен. Илиен зашел в комнату следом за Мариной и застыл возле двери, как памятник самому себе.

— Что же они такие однотипные? — спросила девушка, осмотревшись. Набор мебели был привычный, только зеркало было немного больше, чем в «Кувшине» и «Трех веселых демонах».

— Такая обстановки считается хорошей защитой от плохих людей, — сказал Илиен. — У некоторых даже в домах есть комнаты похожие на эту, специально для малознакомых родичей и прочих подозрительных гостей.

— Обычай, значит, — вздохнула девушка. — Ты чего там стоишь?

— Слушаю.

— Что слушаешь?

— Комнату.

— И что она говорит?

— В основном, на мышей жалуется. И на то, что женщина, уехавшая отсюда вчера, курила какую-то нехорошую смесь из трав. Нужно открыть окно, кошмары могут присниться.

— Ага, — сказала Марина. — Шикарный гостиный дом. В дела постояльцев здесь лезть не принято, а комнату проветрить не догадались. Надеюсь, они хотя бы белье поменяли.

Пока комната проветривалась, девушка попробовала расспросить Илиена про основы, которые просто обязаны были описываться вначале учебника по магии, и узнала удивительную вещь. Основам в этом мире научить было невозможно, потому что у каждого они свои, их нужно было просто почувствовать. А учителя и учебники существовали большей частью для того, чтобы объяснить ученикам, как правильно распределять энергию и сплетать силы.

Марина заподозрила, что опять что-то очень сильно недопонимает. Или они говорят о разных основах. Или ее должно однажды осенить.

А возможно, она вообще магию воспринимает как-то не так.

Или…

— Илиен, а что я смогу делать с помощью своего ветра, когда научусь ним пользоваться? — спросила Марина. 

Давно нужно было спросить. Вдруг оно ей вообще не нужно.

— Не знаю, — пожал плечами демон. — Может, тучи перегонять с места на место и устраивать ураганы. Может, летать научишься, или воздушные мосты строить. А может, сможешь что-то от себя оттолкнуть или смягчить падение. Как ты эту силу почувствуешь, так оно и будет. А со временем научишься ее вплетать в заклинания.

— Ничего не понимаю, — грустно призналась девушка.

Утро в гостином доме традиционно началось с воплей. Что удивительно, орал вовсе не Дэнэен, голос был хоть и мужской, но совсем незнакомый.

— Да что ж это такое? — спросила у судьбы Марина, накрывая голову одеялом.

Тише не стало. Мужчина продолжал поносить на все лады лошадь, кузнеца неправильно ее подковавшего, скачки и какого-то Ятика.

— Зараза.

Пришлось вставать. Спать, когда рядом так орут, Марина так и не научилась, хотя учителя периодически появлялись.

Илиена в комнате не было, успел куда-то уйти. Зато на крошечном столике возле зеркала стояла массивная чашка, которой вчера точно не было. Девушка, зевая и стараясь не смотреть в зеркало пока хотя бы не расчешется, заглянула в чашку. Там оказалось что-то темное, с плавающими на поверхности белыми лепестками.

— Кофе в постель, что ли? — спросила девушка, вспомнив свои рассуждения об анальгине и стакане воды.

Понюхав темную жидкость, Марина поняла, что скорее компот. Пахло содержимое чашки фруктами.

Пожав плечами, сдув в одну сторону лепестки и попробовав, девушка одобрительно хмыкнула и решила больше не угадывать. Ничего подобного она раньше не пила. Наверняка очередной демонский напиток, просто безалкогольный, кажется.

Мужчина все так же продолжал орать. Марина выглянула в окно, полюбовалась на одухотворенную фигуру оравшего и парочку запуганных им амбалов, понаблюдала за тем, как призовая гоночная лошадь под шумок ощипывает клумбу, а Бияр злорадно улыбается, сидя на заборе. Больше за окном ничего интересного не было, кроме того факта, что солнце поднялось довольно высоко, а ее до сих пор ник-то не разбудил.

— Может он цветы не любит? — спросила Марина у своего распатланного отражения. — И куда эти демоны опять делись? Ладно Рен, возможно тайком сбежала на свидание с Викином, или так же тайком где-то женятся. А веселые братья куда пропали? Надеюсь, они никого не грабят.

Покачав головой, Марина заплела косичку, назло врагам опять надела штаны с рубашкой и отправилась высматривать демонов в зале внизу. Вдруг они покушать решили?

Оказалось, они давно покушали и даже оплатили вперед еду для Марины. Куда братья после этого ушли, усач не знал, но утешил девушку тем, что, скорее всего, регистрируют свою дружную компанию для входа в город в регистратуре у моста через протекающую за леском реку. Так зарегистрироваться и получить все нужные бумаги выйдет быстрее и дешевле, чем стоять в очереди к регистратуре у ворот города. Тем более, демоны при желании бегают быстро и особым терпением не отличаются. Звучало вполне логично, поэтому Марина махнула на спутников рукой и села поесть.

Владелец коня-чемпиона с отвалившейся подковой, наконец, накричался и зашел выпить чего-то крепкого. Горе видимо запивал. На Марину он посмотрел вполне себе одобрительно, о чем-то подумал и громко заявил, что девушке не мешало бы приобрести платье, она в нем будет гораздо привлекательнее. И даже великодушно предложил сходить за платьем к его двоюродной сестре. Она как раз новых тканей накупила, так что шить есть из чего. Марина вежливо поблагодарила и пообещала обязательно зайти, подивившись такому способу рекламы.

А потом пришла подозрительно улыбчивая Рен, одна, без Викина. Подтвердила, что платье не помешает, ибо девиц в штанах с большой неохотой пускают в некоторые интересные для посещения заведения и, велев собирать вещи, умчалась на поиски монаха. Илиен и Дэнэен по словам демонши, будут ждать у городских ворот. Очередь займут. Потому что завтра какой-то праздник и желающих посмотреть на знаменитые Белые Башни собралось великое множество.

Марина вздохнула, торжественно доела непонятную сладкую массу, поданную в качестве десерта, и отправилась собираться. Почему-то ей в город Белых Башен резко перехотелось. Как-то оно все слишком хорошо начиналось и поэтому казалось, что обязательно произойдет какая-то гадость, похлеще всех похищений вместе взятых и прочих приключений. А еще почему-то вспомнился маг умеющий контролировать низших демонов и то, что он каким-то образом выследил Дэнэена, хотя, как оказалось позже, выследить демонов, прошедших через путь, невозможно. Точнее, невозможно проследить, куда их путь ведет.

— Что-то тут сильно не так, — сказала девушка, поднимаясь по лестнице. — Или я саму себя пугаю? Ищу причины, чтобы не идти в цивилизованный город, в котором я наверняка буду выглядеть неотесанной деревней, не умеющая себя вести как приличная городская девушка. Хоть бы прорепетировать где-то, кого-то расспросить…

Сила ветра поворочалась и что-то проворчала. Наверное, утешала, или предупредить пыталась. Жалко, что Марина ее пока не понимала.

Правила выживания для попаданок. Пункт десятый.

Поговорим о женихах, ибо даже если создание семьи вовсе  не главная цель в вашей жизни, помните, что  и дамы стоявшие у истоков феминизма, в конце концов вышли замуж. Не уверенна, что все, но многие.

Конечно, вы можете счастливо вернуться домой, и поиск подходящих женихов в волшебном мире вам не грозит, но если не вернетесь…

И так.

Вы считаете, что, раз попали в мир полный волшебства, магии, эльфов, оборотней и прочего, то выходить замуж за человека обыкновенного будет как-то неправильно. Почему вы так считаете, тот еще вопрос. Вам ведь никто не обещал волшебного принца, ушастого эльфа и мага с тысячелетним стажем. Ах, обещали? Ну тогда идите и требуйте обещанное. Но если не обещали, то не особо и рассчитывайте, особенно если вы никакая не избранная. Это избранным всякие принцы грозят, ибо положено по статусу, а простым смертным вряд ли. Да и надо ли оно вам? Быть принцессой девушки учатся с детства. И всякие танцы и правила этикета только вершина айсберга. В общем, если сильно хочется, дерзайте, только потом пеняйте на себя.

И так, волшебные расы.

Начнем с эльфов. Что нам о них известно? Много чего, но все в первую очередь сходятся на том, что прекраснее эльфийки женщины нет. Где-то в каком-то из миров этих эльфиек вечно не хватало, из-за чего произошло вымирание расы. Ибо эльфийкам нравились человеческие мужчины своей грубостью, а эльфам по этой же причине не нравились человеческие женщины. О чем это я? О том, что ко внешности конечно привыкают, но не все и не всегда. Так что прежде, чем начинать охоту на эльфа, посмотрите на эльфийку и, возможно, вы поймете, что шансов нет, на чем и успокоитесь. 

Вампиры, такие древние, загадочные, кровососущие. Девушки, а вы вообще помните, что вампиры нежить? То есть ходячие трупы. Наверняка холодные, света боятся и далее по списку. Не говоря уже о том, что вас могут сразу же после свадьбы посадить под замок в качестве запаса на черный день. Ах, вам нужны другие вампиры. Теплые и питающиеся только донорской кровью? А кто у них донор? Ах, энергетические вампиры? А вы уверенны, что дорогой муженек постоянным пожиранием вашей энергии не убьет вас раньше, чем вампир кровососущий? Уверенны… Ну да, он полюбил вас на всю жизнь, а то, что разводов как таковых здесь не существует, а у него до вас было штук сорок жен просто, дурацкое совпадение. Или под словами «вся жизнь» подразумевалась ваша, довольно короткая?

Оборотни. Такие лапочки, временами такие пушистые лапочки. Временами линяющие лапочки. В общем, если у вас аллергия на шерсть сразу говорите «нет». Дальше, убедитесь, что будущий супруг себя в другой ипостаси контролирует. А то, знаете ли, загрызет случайно, потом оплачет и займется поиском следующей жертвы, то есть жены. А еще попытайтесь узнать, в кого он там превращается. А то проснетесь однажды рядом с большим слизнем, то-то радости будет. И вообще, зачем вам оборотень?  Мужик как мужик, всей радости, что умеет во что-то превращаться. Еще с какой-то волчицей начнет изменять в ближайшем лесу… Что делать станете, как за мужа бороться?

Дракон. Огромная огнедышащая рептилия. Ладно-ладно, умеющая в человека превращаться. Где вы собираетесь с ним жить? В продуваемой сквозняками пещере на горе сокровищ? На сокровищах спать жестковато, знаете ли. И потом, представим такую ситуацию. Вы радостная выбегаете навстречу приземляющемуся мужу, и он с размаха приземляется. На вас. На брюхе глаз у  драконов не бывает. В общем, оплачет и следующей жене каску на день рождения подарит.

Маги отдельный разговор. Маги бывают разные. Только с чего вы решили, что один из них возжелает жениться именно на вас? Вы такая раскрасавица, что мужики у ваших ног штабелями валяются?

И вообще, девушки, помните. Если вы хотите себе найти достойного себя любимой мужа, для начала попытайтесь стать достойной его женщиной. Потому что даже преуспевающий горшечник вряд ли возьмет в жены вышедшее из леса нечто говорящее только матом и не умеющее ровным счетом ничего, даже сварить его любимый суп из синих сушеных кикасун, что бы оно не значило. А уж какому-то принцу такое вообще будет страшно в замок привести. Репутация у него, понимаете ли. Рядом с ним должны быть женщины изысканные и великолепные, ибо принцу прочие мужчины должны завидовать, а не выражать сочувствие.

Не, вы правы, ради сокровищ и не на таком женятся, но и избавляются от придатка к сокровищам довольно быстро, тем или иным способом. И вам очень повезет, если вас просто сошлют в домик в глухой деревне, окруженной практически непроходимыми горами.

