Глава 19

О том, что стража любит развлекаться за чужой счет, маги пытаются подпирать небеса, а демоны всегда остаются демонами. Или мужчины мужчинами?

Почему город Белых Башен, Марина поняла сразу. Над расползшимися неряшливыми щупальцами бедными кварталами, находящимися за городской стеной, возвышалась собственно стена, казавшаяся с холма, на который упирающуюся Марину затащил деятельный Дэнэен, черным ободком нарядного сувенира. А над стеной парили башни. Множество башен. Белые и стройные, увенчанные разноцветными крышами или овальными зубцами, напоминавшими лепестки какого-то диковинного цветка. Между башнями девушка рассмотрела строения пониже, в окружении деревьев, почему-то светло-зеленых, похожих на застывшую пеной морскую воду.

Марина смотрела и смотрела. Ей казалось, что сейчас над городом взлетит дракон со всадником на спине. Или из ворот строем выйдут эльфы с огромными луками за спинами. В общем, обязательно должно было произойти что-то волшебное, точнее чудесное, и непременно величественное.

Эльфы не появлялись, как и драконы. На холм не спеша зашла Рен. Скептически посмотрела на пейзаж и заявила, что этот городок такое впечатление производит только в первый раз. А до Семи Порогов ему еще расти и расти. Правда, он не вырастет, скорее, превратится в обычную человеческую клоаку. Начало уже было положено, сразу после того, как градоправитель выгнал городскую бедноту за стену, решив, что город слишком много тратит на ремонт их домов. И опустевшие строения вечно нуждающиеся в ремонте быстро пристроил. Зажиточным купцам продал. А вкус у них такой, что на большинство этих домов уже сейчас смотреть страшно. Некоторые новые владельцы даже ветроловы вырубили, насадив вместо них фруктовых деревьев.

Что такое Семь Порогов Рен не сказала, но настроение испортила, и восторг от города куда-то испарился. Дэнэен путано и многословно попытался рассказать, что Семь Порогов один из городов демонов и прекраснее его действительно нет города в этом мире, но Марина отмахнулась и начала спускаться с холма.

Начинание Рен по превращению хорошего дня в нечто унылое и беспросветное продолжила очередь у ворот и откормленные, лучащиеся самодовольством стражники. Илиен, как и было обещано, занял очередь и, судя по образовавшемуся вокруг него пустому пространству, успел запугать всех желающих улучшить себе настроение за его счет. На пробиравшуюся к нему компанию смотрели неодобрительно, но предпочли не высказываться, наверное, Дэнэена, ходившего эту компанию встречать, узнали.

Стражники с чувством собственного достоинства и величием королей мира таращились в предъявляемые им бумаги, задавали какие-то вопросы и изредка улыбались. Дважды им что-то в бумагах не нравилось. В первый раз разразился скандал, после чего откуда-то явились еще пятеро стражников и уволокли скандалиста в неизвестном направлении. Во второй раз неудачник гордо удалился, размахивая над головой не понравившейся стражникам бумагой и обещая кому-то неведомому жаловаться.

Насколько Марина успела понять, ворота, в которые компания во главе с демонами собиралась войти, были предназначены для пеших путников и крестьянских возов, так что с входящими стражники не церемонились, искренне считая, что кто-то, выше их по статусу, пешком ходить не станет и крестьянским транспортом не воспользуется. Демонов, не любящих лошадей как вид, они почему-то не учли.

В общем, стражники развлекались, как могли. Очередь скучала. Откуда-то тянуло колбасой с чесноком. В двух шагах от Марины парочка жизнерадостных и пузатеньких мужичков тихонько распивали мутную настойку, попутно обсуждая достоинства и недостатки жен. 

Бияр вел какой-то загадочный разговор с хихикающей и краснеющей девчонкой, пухленькой и хорошенькой. На них с неодобрением смотрела матушка девчонки, но почему-то не вмешивалась. 

На Викина уже где-то с полчаса призывно таращилась одетая под попугая ара дамочка непонятного возраста. Рен пыталась застращать ее презрительным взглядом и мечом, который якобы полировала рукавом, но дамочка оказалась не из пугливых. Или была слишком тупа, для того чтобы понять, что ее пытаются пугать. 

Дэнэен злобно смотрел на крестьянскую рыжеватую лошадку с добрыми глазами, флегматично жующую сорванную на обочине дороги траву. Хозяйка лошадки столь же злобно смотрела на Дэнэена, наверное, думала, что он пытается сглазить ее любимую коняшку. 

Илиен предпочитал прищурившись рассматривать стражников. Получалось у него хорошо, невольным зрителям могло показаться, что он пытается решить, какую именно часть тела им отрубить в первую очередь. Не удивительно, что на белого и пушистого посматривали с одобрением. 

А на Марину восторженно пялился, иногда подмигивая и криво улыбаясь, какой-то подвыпивший тип нескладной наружности — с перебитым носом и веснушками по всему лицу. И это было обидно. Даже попугаистая дамочка, которая облюбовала Викина, на фоне рябого типа, распространявшего вокруг себя запах перегара, казалась элегантной и вполне себе симпатичной.

Когда наконец-то подошла очередь демонов демонстрировать добытую у какого-то моста бумагу, Марине очень хотелось кого-нибудь отпинать. Желательно, рябого типа, но можно и стражника, посмотревшего на нее как на заглянувшую на огонек девицу из ближайшего борделя.

Илиен демонстративно звякнул мечом об меч, привлекая к себе внимание. Стражник перевел лениво-презрительный взгляд на него, оценил мечи, наверняка высчитав их стоимость, немного потаращился не то на уши, не то на прическу и неуверенно посмотрел на кого-то слева.

— Демон это, демон, — устало сказала Марина.

Стражник зачем-то кивнул. Еще раз окинул ее оценивающим взглядом и начал довольно улыбаться.

— Меня точно прокляли, — сказала девушка.

Дэнэен вымахивал перед еще одним стражником бумагой со свисающей на веревочке восковой печатью, как красной тряпкой перед быком. Бияр бурно и многословно прощался с собеседницей, а стражник все так же пялился на Марину, многозначительно улыбаясь. Ей даже начало казаться, что он пытается решить будет она вкуснее в жареном виде или печеном.

— Если не перестанешь так смотреть на мою избранницу, я тебя вызову и убью, — холодно сказал Илиен, повторно звякнув мечами для большей доходчивости.

Стражник перевел задумчивый взгляд на него.

— Избранницу? — спросил несколько заторможено.

— Колечко видишь? — спросила Марина, поднеся сжатую в кулак руку почти под нос стражнику. Давно хотелось, а тут такой повод и мужчина за спиной, который не даст обидеть. Теперь бы еще как-нибудь случайно найти где-то кувалду и столь же случайно врезать этим молотком-переростком стражника по голове. — Значит избранница.

Стражник кивнул, сплюнул и отошел.

— Шугануть вон того рябого типа ты не хочешь? — спросила Марина у демона, заметив, что первый поклонник все так же на нее таращится изображая не то нервный тик, не то подмигивание.

— Нет, — сказал Илиен, уделив капельку своего внимания улыбавшемуся изо всех сил парню. — Он не станет ничего делать.

— А стражник бы стал?

— Думаю, да, — задумчиво произнес Илиен. — Такое чувствуется, иногда даже людьми, у которых нет силы, способной помочь им разобраться в этих ощущениях. Этот человек, он считает себя вправе и, похоже, очень плохо относится к неправильно одетым, с его точки зрения, женщинам. Мне кажется, он даже начал размышлять о том, за что бы тебя задержать на несколько дней.

— Нужно купить платье, — вздохнула Марина. — Дурацкий мир.

Дэнэен стоял в гордой позе и величественно осматривал пространство. Стражник, которого полукровка доставал со своей бумагой, склонился над складным столиком, вынесенным на его зов заспанным мальчишкой, и что-то писал в норовившем свернуться свитке. При этом он поглядывал то на Дэнэена, то на остальную компанию, и Марине начинало казаться, что стражник на самом деле рисует групповой портрет. Или особые приметы подозрительных личностей записывает. Уши там остренькие, морда лица смазливая, две девки в штанах и сероволосый парень, напоминающий памятник жертве репрессий.

Писал стражник долго и вдохновенно, возможно, таким образом мстил наглым демонам. Потом старательно дул на написанное, медленно и торжественно сворачивал свиток, перевязывал его тесемочкой и вручал Дэнэену, не забыв заставить полукровку хлопнуть ладонью по какому-то подозрительному камню. Силе ветра живущей в Марине этот камень очень не нравился.

— Запоминалка, — сказал Илиен. — Не лучшего качества. Этот амулет должен нас помнить, пока мы находимся в городе. Если мы его покинем и не вернемся в течение двух недель, камень нас забудет. На самом деле эта штука может нас забыть уже через пару часов, вне зависимости от того, в городе мы или нет. Просто селян запугивают, чтобы вели себя прилично.

— Понятно, — вздохнула Марина. Возмущенно жужжащую силу объяснение ни капельки не успокоило.

Город за черной стеной был красив и изящен. Куда-то делась с дороги пыль, воздух начал пахнуть мокрой травой и цветами, глухие каменные и трухлявые деревянные заборы сменились ажурными металлическими произведениями искусства, или подстриженными кустами, сквозь которые не проберется даже кошка. Дома казались украшениями из глазури, которые скоро какая-то хозяйка установит на торт, окружит свечами и торжественно понесет всю эту конструкцию к галдящим детям. Деревья, издали похожие на застывшие пенистые волны, вблизи оказались близкими родственниками ивы. Они подметали ветвями землю, тихо шелестели и тянулись длинными острыми листьями вослед малейшему ветерку, словно пытались его удержать. А над всем этим великолепием возвышались башни. Целая толпа белых башен.

— Подпорки для неба, — презрительно фыркнул Дэнэен, заметив, что Марина с восторгом смотрит на очередную встреченную по пути башню. — Дхаат, великий, но безумный маг, который эти вечные башни вырастил, однажды почему-то решил, что небо падает. Боги перепили, что ли? Не помню точно. В общем, вырастил и вырастил, самого себя на них истратил, от чего и помер. А его ученики приспособили башни для сбора энергии солнца и ветра. Там на крышах груды накопителей валяются.

— А еще, время от времени по непонятным причинам в городе начинают расти новые башни. Иногда по одной, иногда по две-три. Возникают, как вулканы. Хорошо хоть появляться предпочитают в садах, а не пробиваться сквозь дома. А старые башни иногда исчезают, как мираж. Поэтому жители города от старых башен предпочитают держаться подальше, — рассказала Рен.

— И тут маг, — сказала Марина. Без магов в этом мире ни одно запоминающееся событие не происходит. — Куда мы идем?

— В гостиный дом, — недовольно отозвался Дэнэен.

Марина вздохнула. Гостинные дома скоро ей в кошмарах будут сниться. Заходишь в очередной гостиный дом, и опять начинается персональный «День сурка». Нетрезвые посетители за столами в общем зале, скучающий хозяин, лестница на второй этаж, одинаковые двери. А утром обязательно проснешься от чьих-то воплей. Единственная приятная вещь, это Илиен, да и его по утрам обычно уже нет. Дела у него. Загадочные и мужские. В общем, исчезает он, как снег под солнцем.

— Прочь, хандра, — тихонько сказала своим ногам Марина. 

Наверное, пришла пора поискать что-то хорошее в жизни, а то так можно себя до слез довести, а постепенно вообще впасть в депрессию. Как там говорится? Как человек себя чувствует, так оно дальше и пойдет. И если начинаешь жаловаться на жизнь, она будет становиться все хуже и хуже.

— И что у нас есть хорошего помимо Снегурочкиного брата? — поинтересовалась Марина глядя Илиену в спину. — Мы живы и здоровы, нам будет что вспомнить, а завтра пойдем по магазинам и купим самое красивое платье в этом городе, чтобы у встречных красавиц лица от зависти перекашивало. И вообще, здесь обязательно должно быть что-то интересное помимо подпорок для неба. Составим список и начнем культурно развлекаться. Дэнэен еще в библиотеку обещал сводить, хотя наверняка уже забыл.

Марина посмотрела на спину младшего из братьев, но он либо не услышал ее слов, либо решил игнорировать. 

— Здесь много всего интересного, — вместо полукровки отозвался Бияр. — Вряд ли успеешь за один раз везде побывать.

— Ну и отлично, — сказала девушка и улыбнулась очередной башне. Красивый же город.

Гостинный дом Марину не разочаровал. Двухэтажный, под красной черепичной крышей, выкрашенный каким-то любителем контрастов в синий цвет. Смотреть на этот дом было больно, а заходить в него страшно.

— «Приют странника», — представил здание Дэнэен.

— Какое оригинальное название, — восхитилась Марина.

Выслушивать ее жалобы видимо никто не желал. Рен молча прошла мимо, Викин плелся за ней как привязанный. Бияр почему-то загадочно улыбался. А братцы-демоны синхронно указали на дверь. Заходи, мол, красна девица, пока тебя не занесли. На плече, попой в небо.

Пришлось идти.

Внутри все оказалось еще хуже, чем снаружи. Хозяин этого дома обожал контрастность, и весь первый этаж разрисовал желтыми и синими прямоугольниками. От них рябило в глазах, и казалось, что здание медленно и величественно покачивается, как корабль на волнах.

— Как здесь можно жить? — печально спросила Марина, стараясь смотреть на пол. Темно-коричневый пол из плотно подогнанных друг к другу досок. Возможно, даже дубовых.

— Мы ненадолго, — оптимистично отозвался Дэнэен.

Девушка кивнула, размышляя о том, как по соседству с прямоугольниками можно есть, а тем более пить? От них и без того мутит. Или хозяин «Приюта странника» тайный борец с алкозависимостью? Тогда, наверное, и с прибылью. Или это заведение содержится на деньги какого-то тайного общества, которое полностью устраивает нежелание посторонних посещать их любимое место сбора?

— Полнейший бред, — окрестила девушка свои домыслы, поднимаясь по лестнице на второй жилой этаж. Доморощенный дизайнер и здесь себе не изменил, раскрасив ступени поочередно оранжевой и зеленой краской. — Разве что демоны хозяину за обстановку приплачивают. Не зря сразу же пошли именно сюда.

Стандартной обстановке комнаты девушка обрадовалась как родной. Неярким цветочкам на занавесках улыбнулась, зеркалу показала язык, попутно пригладив волосы, бросила сумку на кровать и выглянула в окно.

За окном обнаружился сад. Или миликалиберный парк, учитывая то, что, кроме родичей ивы, никаких других деревьев там не было.

— А ведь я хотела попробовать символ своей силы нарисовать, не закрывая при этом глаз, — вспомнила Марина.

Сидящий на полу Илиен что-то одобрительно проворчал, копаясь в своей сумке.  А может и неодобрительно.

— Я в сад пойду, — сказала девушка. — Если что, меня из окна будет видно.

Демон кивнул.

Марина пожала плечами и, обойдя Илиена по кровати, отправилась в сад. Раз решила сделать глупость, нужно делать, пока не передумала. Потом себя уговорить будет очень трудно. Чем больше времени проходит, тем больше сомневаешься. Да и сила, кажется, не в особом восторге от своей хозяйки, поэтому трогать ее немного страшновато.

— Может, нужно было попросить Илиена меня подстраховать? — спросила у самой себя девушка.

Воображение рисовать картину счастливого завершения уговоров демона отказалось. Вместо этого оно охотно показывало отстраненное лицо братца Снегурочки и унылую мордашку своей хозяйки, уставшей от уговоров и молчания в ответ. Хоть бери и с бубном вокруг него пляши, как вокруг деревянного идола изображающего божество.

— Окно открыто. Если что-то случится, позову на помощь, и меня прибегут спасать. Наверное, — оптимистично предположила Марина.

По лестнице она практически слетела, споткнувшись из-за собственной несобранности на самом верху и каким-то чудом не покатившись кубарем вниз. Мимо жизнерадостных прямоугольников на стенах общего зала промчалась по собственному почину, даже на посетителей ни малейшего внимания не обратила. Хотя, наверное, стояло. Те еще извращенцы, раз добровольно согласны проводить время в такой обстановке. В дверях Марина едва не протаранила какую-то зашуганую девчонку, выскочила на улицу, осмотрелась и бодренько оббежала дом справа.

Сад, или парк, или сквер, или что бы оно ни было, оказался заросшим и запущенным. Высокая остролистая трава посерела от пыли и метами высохла. Теперь она тихонько шелестела под ветром, наверное, на судьбу жаловалась, на отсутствие дождя и дом загораживающий солнце. Кое-где из травы выглядывали желтые цветочки, похожие на одуванчики, а приглядевшись, можно было заметить заросшие тропинки, посыпанные мелкими камешками. Марина пошла по одной из таких тропинок, потом двинулась к большому дереву, едва не навернулась споткнувшись об прятавшуюся в траве низенькую каменную скамейку и решила больше этот сад не исследовать. Потянуть время можно менее травмоопасным способом. Песню, например, спеть. Сделать вид, что о чем-то усиленно думаешь.

— Но лучше его не тянуть, трусиха несчастная, — сказала себе девушка. — Не помру же я.

На счет «не помру» Марина вовсе не была уверенна. Успокаивало только то, что Илиен о подобной возможности не говорил.

— Итак, символ.

Девушка вытащила из кармана металлическую клыкастую загогулину. Внимательно ее рассмотрела, в который раз пытаясь запомнить. Закрыла глаза, чтобы убедиться, что все помнит правильно. Потом открыла, вытянула перед собой руку и попыталась увидеть копию символа под ладонью. Сила в ответ недоуменно всколыхнулась и тихонько поползла вперед, словно подкрадывалась. В воздухе под ладонью появилось марево, легкое и еле заметное.

Марина присмотрелась, и то ли воображение помогло дорисовать недостающие детали, то ли оно так и должно было быть, но она увидела знакомый клыкастый символ. Почти прозрачный и нестабильный, расплывчатый по краям, словно их кто-то в фотошопе размыл.

— Странно, — сказала девушка, боясь пошевелить рукой.

Сила, отреагировав на звук ее голоса, резво поползла обратно, словно испугалась, а символ под ладонью растекся, превратился в бесформенную кляксу и постепенно растаял, на прощание пригладив траву вокруг Марины резким порывом ветра. Сразу во все стороны, не задев девушку.

— Вот вам и круги на полях, — сказала экспериментаторша, рассматривая прилегшую отдохнуть растительность. — Уфологов бы сюда. Жалко только, что я опять ничего не поняла. Боится меня моя сила, что ли? У кого бы уточнить?

Кандидатов было немного. Викин и Илиен. Дэнэен со своей таинственностью раздражал, Бияру  Марина не шибко доверяла, а у Рен, похоже, настроение плохое, и она с удовольствием его испортит всем, кто решится ее побеспокоить.

Марина вздохнула и решила возвращаться к своему демону, авось он поговорить пожелает. На прощанье скользнула рукой по гладеньким, словно лаком покрытым листьям молодого дерева-ветролова. Листья оказались прохладными и дружно потянулись за рукой, как наэлектризованная ткань. Девушка в ответ улыбнулась. Неправильно себя это дерево ведет, наверняка тоже какой-то гениальный маг к его созданию руку приложил.

Напротив входа в гостиный дом обнаружилась задумчивая Рен. Она пинала камешек, теребила металлическую пластинку, нашитую на куртку, и печально улыбалась.

— Марина, — позвала, заметив девушку. — Я не могу его расспросить, но его семья не знает, кто их проклял? Хотя бы примерно. Хоть какие-то предположения. Если знают, то можно попробовать вычислить то, что необходимо сделать, чтобы проклятье исчезло. Люди обычно себе не изменяют, поэтому можно попробовать понять, что им настолько не понравилось.

— Кто-то кого-то не спас, или не помог кому-то, я не очень поняла, — сказала Марина. — А кто, Викин не знает.

— Жалко, — хмуро произнесла Рен. — Я не хочу, чтобы он умирал. И жалеть его не хочу. Это неправильно, его жалеть.

Марина зачем-то кивнула.

Рен махнула рукой, развернулась и бодро куда-то зашагала. Не хочет она. Викин наверняка тоже не хочет умирать и, если бы мог, давно бы кого-то вычислил. Интересно только, почему ему его богиня не помогает? Не может, табу у богов на такое вмешательство? Или сама не знает, ибо не ее территория?

— Какой дурацкий мир, — сказала Марина, удержавшись от очередного печального вздоха.

И грустно все так. А тут какая-то несчастная иномирянка со своими проблемами. Символ, видите ли, расплылся и превратился в кляксу. Сила то возмущенно жужжит, то начинает отползать непонятно куда. Надо оно Викину? Ему бы с Рен разобраться, а еще лучше с проклятьем.

Девушка покачала головой и решительно отправилась к Илиену, сочтя его самой подходящей кандидатурой для расспросов.

В общем зале людей стало больше. Они шумели, кто-то громко возмущался, кто-то требовал мяса. Марина удивленно на них посмотрела. Люди как люди. На демонов не похожи. И прямоугольники на стенах их, кажется, не смущают.

Возле перегородки, отделявшей хозяина гостиного дома от посетителей, стояла девчонка, которую Марина едва не сбила с ног при забеге в сад. Она напористо кокетничала с вихрастым парнем, заменившим на хозяйском посту мрачного мужика, постукивала от нетерпения ногой и как-то странно посмотрела на Марину.

— Рога у меня выросли, что ли? — мрачно спросила в пространство Марина.

Вихрастый парень закашлялся, а девчонка покраснела и отвернулась.

— Странная какая-то, — пробормотала Марина.

Илиена в комнате не оказалось. На полу валялась распотрошенная сумка в окружении одежды, одеяла и даже нескольких кожаных мешочков с монетами. На кровати лежал один из мечей и черная тряпка, которую демон обычно наматывал на не доросшую до нормального состояния руку. А на подоконнике стояла очередная глиняная чашка с очередным демонским напитком. Зеленым, как тархун, пахнущим чем-то свежим и очень знакомым.

— Подлизывается, — решила девушка, попробовав напиток, немного карамельный и с холодком. — Наверняка задумал какую-то гадость. А ты сиди тут и жди.

Марина собрала вещи в сумку, села рядом с мечом и решила ждать, все равно заняться больше нечем. От скуки заглянула в свою книгу и ожидаемо не обнаружила там ничего нового. Потом рассмотрела меч, поводила по нему пальцем и даже два раза махнула им, не вынимая из ножен. Подумала немного о всяких глупостях. Перебрала свое имущество, накопившееся в сумке, почему-то не обнаружив ни одного тупого ножа. Пересчитала монетки, пытаясь понять, хватит их на самое красивое платье в городе или нет? А когда заниматься дурью, убивая время, окончательно надоело, и девушка готова была сдаться, отправившись на поиски хотя бы Дэнэена, вернулся Илиен. Довольный. С лохматым красным цветком наперевес, крохотными конфетами в мешочке, каплевидным камешком на кожаном шнурке, сразу же повешенным Марине на шею, и сбитыми костяшками пальцев.

— Ты с кем-то дрался, — обвиняюще сказала девушка.

Демон посмотрел на свою руку, мотнул головой и сказал:

— Ерунда.

После чего полез целоваться.

И ничего ведь сволочь не расскажет.

А надо ли знать?

То, что следовало бы подслушать.

Четыре.

— Хозяйка, я ее сегодня видела!

— Кого? — отстраненно.

— Девушку. Человека. Избранницу демона, чистокровного.

— Где?

— Сначала возле ворот, когда от мамы возвращалась. Так демон пообещал убить Северянина, если он не перестанет раздевать эту девушку глазами. А потом у дяди в гостином доме. Они там поселились. Так что я уверенна. Это именно такая девушка.

— Красивая, наверное…

— Вы красивее, — уверенно и страстно.

— Что же, может хоть она что-то подскажет, — задумчиво и печально.

Пять.

— Мы их нашли, но…

— Меня не интересует ваше «но». Исполняйте то, за что вам заплатили! — гневно.

— Может лучше…

— Не может! Я сказал, исполняйте. Время идет. Скоро он вообще перестанет слушаться, его необходимо привязать.

— Как пожелаете. Но я бы на вашем месте поискал кого-то другого.

— Ты не на моем месте, наемник. Делай то,  за что тебе платят!

Шесть.

— Совсем спятил?

Бросок влево в попытке увернуться от очередного удара. Неудачный, потому что там оказалась стена.

— Да перестань меня бить! Я не могу сказать, я слово дал твоему брату!

Бросок вправо, кувырок через стол и выхваченный из-за шкафа меч.

— И стол не бей, он тебе ничего не сделал. Можешь меня даже вызвать…

— Ладно, — мрачно и уверенно. — Но если ты…

— О, придумал. Слушай внимательно. Он позовет на помощь, понимаешь? Когда это будет возможно. Собственно, обязательно позовет, он изначально это планировал. Вспомни свой первый грандиозный провал.

— Понятно, — задумчиво. — А что с магом?

— А с этим вопросом к твоему старшему брату, придурок ты наш ненаблюдательный.

— К брату?

— К нему. А еще, попроси свою человечку не бросаться энергией так близко к источнику. Там же буря начнется!

— Пускай, потерпите.

— Зараза. Думаешь, это ей чем-то поможет, если ты не успеешь?

— Уверен, что поможет.

— Ну как знаешь, я все равно из города уезжаю. Надоели вы мне. Все!

