Глава 23

О том, что не все что выглядит как скала, таковой является, а у мечей бывает характер.

Из дома Марина выходила, прижавшись к Илиену и удерживая себя от желания залезть ему на голову и немного там поскулить. Еще хотелось зажмурить глаза. 

Оказалось, разозленный до крайности демон, это вовсе не то, что врывалось в дом девчонки, не умеющей по-человечески приглашать гостей. Там Илиен ломал двери и руки. А в этом доме попытался уничтожить все, что стояло у него на пути. Причем стояло не абы как, а с оружием в руках и, наверняка, с чувством собственного превосходства. Их ведь было много, тех, кто считал, что количеством можно победить однорукого демона. Что-то вроде стаи гиен нападавшей на раненого льва. Марина что-то такое видела по какому-то каналу демонстрирующему жизнь животных. Помнится, там лев сбежал. А здесь сбегать не стал, разметал нападавших и пошел дальше. Не так сильно он был ранен, как им казалось. Да и силой ветра был не обделен, а она, как успела убедиться на собственном опыте Марина, может послужить отличнейшим оружием против превосходящих сил противника. Даже против магов, не ожидающих такой подлянки, что уж говорить об обычных воинах.

Трижды проклятый дом оказался большим, коридоры были длинными, без намеков на окна и со скудным освещением, из-за чего казалось, что находишься в фильме ужасов, и сейчас из-за угла выскочит вооруженный бензопилой тип в хоккейной маске. Эти коридоры без видимой на то причины поворачивали то налево, то направо, превращая дом в лабиринт. Еще были лестницы, и они вообще казались бесконечными. Великое множество ступенек, словно обитатели дома помешались на них.

А потом лестницы и коридоры, наконец, закончились. Илиен вывел спотыкающуюся девушку на улицу, и Марина с удивлением поняла, что находилась вовсе не в доме. Кто-то превратил в жилище целую скалу, увенчав ее хиленькой башенкой похожей на маяк.

К счастью снаружи желающих остановить демона не оказалось, и тут никто не стонал, не клялся страшно отомстить и не валялся изломанной куклой в погнутом доспехе.

— Что это такое? — мотнула головой в сторону скалы Марина. Не то, чтобы ей очень хотелось знать. Просто необходимо было говорить, хоть о чем-то. Иначе зубы начнут выбивать чечетку, а ноги окончательно перестанут держать. Нужно было отвлечься. Так почему бы не на архитектуру?

— Птичья Крепость, — презрительно произнес Илиен. — Дом потомков последнего императора, как они сами себя называют. Жалкие люди, на самом деле. Изредка поднимают крестьянские восстания, подсылают убийц к королям и занимаются прочей ерундой, якобы призванной возродить их империю. А большую часть времени сидят в этой скале под защитой сильной вещи, которая на данный момент очень слаба. Похоже, последняя ее настоящая хранящая умерла, не обзаведясь потомством, а тех в ком нет ее крови, артефакт признавать отказался и благополучно их убил.

— Да, наверное, — сказала Марина, вспомнив подслушанный разговор. — В обители ему больше хранящих бы не дали. Они их ценят больше, чем чью-то зависящую от предмета-убийцы безопасность.

Илиен кивнул.

Потом они шли, долго-долго, путаясь в высоченных и крепких как канаты стеблях травы, разросшейся на запущенной дороге. Демон молчал, придерживая девушку, чтобы она не упала. Марина прислушивалась к своей силе ветра, которая сейчас казалась теплой мурлычущей кошкой. Почему-то начинающей магичке казалось, что теперь удержать символ будет несложно, но пробовать она не стала. Не до того. Да и почуять кто-то может, если верить рассуждениям об учениках магов. И так к крепости-скале наверняка уже сбегаются все кому больше нечем заняться. Вот их там сюрприз ждет.

Девушка мотнула головой, отгоняя видение разрушенной комнаты и тел, лежавших в недоступных для живых людей позах, и решила думать о чем-то хорошем. Например, о том, как она станет магом, или о том, как вернется домой, или об одном белововлосом демоне, опять поспешившем ее спасти. Наверное, богиня на это и рассчитывала. Пока Илиен будет сражаться с воинами крепости, пленница отвлечет своей силой засевших рядом с ней похитителей. Очень не хотелось думать, что Оберегающая хотела, чтобы Марина их убила, даже если сама того не желая, точнее желая, но все равно случайно.

О случайностях и богине тоже пока лучше забыть. Есть же Илиен. Рядом, красивый, лучший в мире. Точнее, лучший в двух мирах. Вот только если Марина вернется домой то…

— Зараза, — прошептала девушка.

О хорошем думать не получалось, как она не старалась.

Наверное, ей следовало сейчас истерить и плакать, только почему-то не хотелось, совсем.

И еще этот потомок императора с его планами. И призрак, который должен был отвлечь демонов, пока похищенную девушку к вещи привязывают. И куча всего сверху. Слишком много событий. Вертятся в голове цветными пятнами, не дают сосредоточиться. А ведь среди них есть что-то важное. Точно есть.

Как там лысоватый тип говорил? Или не он? Впрочем, не важно.

Марина даже остановиться попыталась, только демон не дал, пришлось на ходу продолжить безуспешные попытки поймать в водовороте воспоминаний необходимое.

Что же там было?

Рассуждения о хранящих, о мстительности демонов, о том, что низшие призрака по любому не справятся с ними, ведь демонов несколько. И если Дэнэен не может превратиться в серого кота, то сможет превратиться Илиен, в кого-то белого и пушистого. В песца, наверное. Или Рен, в него же, цвет совпадает. Викин не сможет, он не демон. Хорошо хоть его проклятье благополучно развеялось.

Значит остаются Рен и Илиен.

А Снегуркин братец тут. И не факт, что блондинка где-то рядом с полукровкой и его частями от сильной вещи. Призраку кажется, она была нужна, или нет? Проклятая дырявая память. Впрочем, не важно, артефакт или только месть, бегать он, скорее всего, будет за Дэнэеном, а значит…

— Илиен, я разговор подслушала, — сказала Марина.

— Да, молодец, — рассеяно отозвался демон.

Девушка возмущенно на него посмотрела. Умеет же раздражать.

— Илиен, я подслушала разговор моих похитителей, — настойчиво повторила она. Не до обид и точно не до скандалов. Есть вещи важнее. — В общем, на меня, Викина и твоего брата как-то напали низшие демоны с пастухом. Дэнэен тогда еще в кота превратился, и куст пытался с корнем выдрать.

Демон посмотрел с любопытством и улыбнулся. Наверное, корчевание растительности в облике кота для его братца привычное дело. Любимая игрушка, что ли? Или просто кусты не любит. Оцарапался он об них в детстве и теперь мстит при любом удобном случае.

— Так вот, превратившись в кота, Дэнэен разогнал всех низших демонов без особых трудностей. А пока был человеком, еле от них отмахивался своей железякой, — сказала Марина, сорвав тяжелый колосок и покачивая им в такт словам, как дирижерской палочкой. — А сейчас, того, кто на нас тогда натравил низших, опять каким-то образом заставили это сделать. В смысле послать к нашей веселой компании своих любимых зверушек. Чтобы вам было чем заняться, и вы не успели меня спасти. Низших демонов у него еще половина осталась, вот. И его еще все время почему-то призраком называли. Как думаешь, Дэнэен на этот раз сможет справиться, или лучше поспешить ему на помощь? Там конечно Рен, но вдруг и она недавно превращалась. Я вообще плохо понимаю, что за ерунда со всеми этими вашими превращениями, но кажется, слишком часто вы это делать не можете.

Илиен остановился, замер и непонимающе уставился на Марину.

— Призраком называли? — переспросил он.

— Ну, да, — подтвердила девушка.

— Он нападет на Дэнэена?

— Не он, а его низшие демоны, если я правильно поняла. Мои похитители каким-то образом это подстроили, чтобы вам было не до меня. Они не знали про кольцо, — попыталась объяснить Марина, чувствуя, что чем дальше, тем больше запутывается в собственных словах.

— Алая Владычица, — растерянно произнес Илиен, чему-то светло улыбнувшись. — Все так просто. Это ведь действительно шанс. Никто кроме Дэнэена не сможет. И если у него получится, больше нас мстительный ублюдок донимать не будет. Не сумеет, даже если удержится в замке. Стоит только лишить его источника сил, и он станет обычной тенью привязанной к своему месту.

— Ты о чем? — спросила Марина.

— Долго объяснять. Слишком долго.

Илиен осмотрел местность и потянул спутницу в заросли слева.

— Да что такое? — попыталась возмутиться девушка. Ладно, ничего не говорит, держась за свой загадочно-таинственный образ, но дергать ее и тащить в колючки зачем?

— Надо спешить, — сказал Илиен. Решительно так, даже радостно, словно только что обрел цель в жизни. — Они ведь недалеко. Я смогу к ним шагнуть, моего таланта хватит. Нет лучше не к ним, лучше увести низших.

— Ты о чем?

Вместо ответа Илиен светло улыбнулся прятавшемуся в траве довольно большому и сравнительно плоскому камню, отпустил руку девушки и начал что-то на этом камне рисовать мелком, выуженным из сумки.

— Меня игнорируют, — печально сказала Марина.

Наблюдать за Илиеном было интересно. Он рисовал совсем не так как его излишне деятельный братец. У Дэнэена символы были традиционно кривоваты, линии рваные и казалось, то, что он изобразил, сейчас начнет расползаться в разные стороны, или сомнется, скомкается и исчезнет в яркой вспышке. У Снегуркиного братца все выглядело плавным, изящным и законченным. Ему даже выбоины на камне не мешали. 

Путь у Илиена не казался колышущимся от испаряющейся воды столбом воздуха. Он у него был совершенно невидим. И зачем демон потащил ее на камень обрисованный символами, Марина поняла только после того, как пейзаж резко изменился. 

Пропала запущенная дорога и одинокая скала-крепость, вписывавшаяся в окружающий ее пейзаж так же хорошо, как это сделала бы субмарина, валяющаяся посреди высушенной солнцем степи. Равнина, которую наверняка некогда облюбовал очередной маг для постройки Птичей Крепости, сменилась горами. Не очень высокими, девушка высмотрела всего несколько снежных шапок, вершины остальных гор могли похвастаться только отсутствием растительности. Зато они были основательными, что ли? Этакие широкие, крепко стоящие на ногах увальни. Может, эти горы просто стары, и успели выветриться, осыпаться и вымыться дождями?

— Илиен, мы где? — спросила девушка, рассматривая гору подозрительно похожую на египетскую пирамиду. Только у пирамид снежных шапок не бывает. — Ты вроде хотел оказаться где-то поближе к Дэнэену с компанией. А рядом с тем городом я гор не помню.

— Мы близко, — сказал демон. — Просто эти горы находятся в Обманной Низине. Такая колоссальная яма. И их невозможно увидеть, пока не подойдешь почти впритык.

— Горы в яме? — ошарашено переспросила Марина. — Оно само так получилось, или кто-то шаловливые ручки приложил?

— Не знаю, — пожал плечами Илиен. — Говорят, так было всегда.

— Ага, — только и смогла сказать девушка. Этот мир не переставал удивлять ее и радовать. — А что мы тут делаем?

— Ждем, — демон огляделся, словно для того, чтобы убедиться, что оказался именно там, где рассчитывал. — Здесь подходящее место для переноса демонов. Лучшего поблизости нет. Одно из мест силы, точнее двух сил, воды и камня. Даже Дэнэен свой огонь смог бы тут восстановить очень быстро, ничейные силы легко преобразуются. А тому, кто натравливает на нас низших преобразовывать ничего не надо, камень его любит и тратить энергию, когда ее можно сэкономить он не станет. Пусть лучше низшие побегают, окрестных жителей попугают. На поиски противников много времени им не понадобится, на сильную вещь настроятся и побегут как псы по следу.

— Понятно, — вздохнула Марина. Целую лекцию прочитал, причем то, как он собирается спасать своего братца от своры низших из виду упустил. Наверное, уверен, что придумает, когда прижмет. Или спутницу пугать не хочет. Мужчины, одним словом. — Засаду мы, значит, устроили. Вот прибегут демоны, и что дальше? Станем, раскинув руки, и будем кричать: «Не пропущу!».

Илиен задумчиво посмотрел на девушку, отфутболил камешек и дернул себя за волосы. Мыслительный процесс стимулировал.

— Да, ждать не стоит, — сказал, покачав головой. — Лучше лишить стадо пастуха. Тогда низшие разбегутся по горам и довольно скоро передохнут. Или их местные перебьют. Сильных демонов в стадо собрать невозможно, а со слабыми люди обычно справляются.

Оказывается Илиен оптимист, кто бы подумал? Марине почему-то до сих пор казалось, что местные люди боятся низших демонов, вон те лесные жители прихода Рен ждали, а низший демон там был только один. Но пускай будет хоть такой план. Может Илиен действительно знает, что собирается делать. 

— Куда мы пойдем? — спросила девушка, почти смирившись со своей участью.

— Ты никуда, для тебя это опасно, — Илиен улыбнулся ласково-ласково, как добрый родитель ребенку, которого пытается обмануть для его же пользы. — Я, в крайнем случае, превращусь и разгоню этих тварей. Ты превратиться не сможешь. А я могу не сообразить тебя защитить.

И ведь не поспоришь. Дэнэену до спутников вообще никакого дела не было, пока все противники не разбежались.

— Логично, — вынужденно признала Марина, наблюдая за тем, как Илиен роется в сумке. — Может, тогда лучше подождать Дэнэена с компанией? У Викина посох, Бияр маг. Даже у твоего братца алебарда есть. И Рен все-таки демон.

Илиен мотнул головой.

— Дэнену превращаться сейчас нельзя, заболеет, надолго и проживет потом гораздо меньше, чем мог бы. А если низших будет много, все произойдет вне зависимости от того насколько готов сейчас его организм. Защитная реакция. Рен тоже нельзя превращаться, беременным оно вообще нежелательно.

— Каким еще беременным, — возмущенно тряхнула головой Марина. Мысли с трудом, но прояснились. — Подожди, как это беременным? Рен беременна? Она что, совсем дура? Сидела бы дома и не искала приключений на пятую точку. Или у вас так принято? Типа, только у полной сумасбродки, героини и прочее может появиться на свет истинный воин.

— Она еще не знает, — улыбнулся демон, подбрасывая на ладони очередной мелок. — У нее нет способности, умеющей исцелять и сообщить о неопасных изменениях в организме. Собственно, ее силы даже об опасных предупредят только тогда, когда болезнь будет в очень запущенном состоянии. Поэтому она носит с собой целительский амулет, а он не настроен на отслеживание беременности.

— С ума спятить, — сказала Марина. — И ты ей не сказал.

— Бесполезно. Домой она не отправится в ближайшие два месяца. Пускай хоть со своим мужчиной для начала разберется.

— Значит, папочка у нас Викин, — сделала вывод Марина.

Когда же они успели? Во время совместной охоты на волчий хвост? Или еще раньше?

Впрочем, какая разница, есть вопросы важнее.

— Илиен, ты что делаешь? — спросила девушка, удивленно наблюдая за тем, как демон старательно рисует мелком вокруг нее белую линию. И с условно ровным камнем ему опять повезло. Специально целился или совпало?

— Круг рисую.

— Какой еще круг? — то, что рисовал Снегурочкин братец, кругом можно было назвать только с большой натяжкой. — Зачем?

— Защитный круг, — сказал демон, с удовольствием посмотрев на окруженную меловой линией девушку. — Ты посидишь здесь, подождешь Дэнэена. Он тебя быстро найдет, не бойся. Заодно мечи подержишь. А то мало ли. А терять оружие нехорошо.

— Зачем мне здесь сидеть? — возмутилась Марина.

— Так будет безопасно. Продержится эта защита долго, ты ее сама сможешь подпитать своей силой, если кто-то ломиться начнет.

— Ломиться?!

— Низшие демоны, — махнул рукой в сторону горы похожей на пирамиду Илиен. — Вряд ли они сюда побегут, если почуют более привлекательную добычу, но кто знает? Поэтому из круга не выходи. Сиди и жди Дэнэена.

— Илиен, ты что задумал?! — натурально взвыла Марина, догадываясь, что ничего хорошего. 

Защитник, чтоб его, в приманку для низших демонов поиграть захотел. А она должна сидеть на камешке, мечи охранять и ждать его придурковатого брата. А если низшие демоны этого белого и пушистого поймают? Вдруг он не успеет превратиться в свою вторую ипостась.

— Все будет хорошо, — улыбнулся демон, вручая недовольной девушке мечи, сумку и мелок. Последний наверняка для того, чтобы круг подправить, если найдется глупый низший решивший его разорвать. Хотя вряд ли найдется. Илиен бы тогда не ушел. Наверняка бы не ушел. Не в его характере бросать, кого бы то ни было с мыслью, что он сам справится. Точно не в его характере.

— Что будет хорошо?! Ты что собираешься сделать?!

— Побегать по горам, — сказал демон. И улыбка такая безмятежная, словно он только об этом и мечтал всю предыдущую жизнь.

И что теперь делать? Запрыгнуть ему на спину, вцепиться в волосы и выть на всю округу: «Не пущу!». А оно поможет?

— Илиен.

— Все будет хорошо, — повторился белый и пушистый. — Что бы ни случилось, и где бы ты не оказалась, я тебя найду.

— Это угроза? — попыталась выдавить улыбку Марина.

— Обещание, — серьезно поправил Илиен. — Теперь слушай себя, свою силу. Запомни ощущение, когда начнет работать защита и попытайся его повторить, если она ослабеет. Сила отреагирует на изменение и попытается привести все в изначальное состояние, главное ее не сдерживай.

— Ладно, — сказала девушка, не став упоминать, что понятия не имеет, как силу можно сдержать. Ей хотелось истерить и топать ногами, только бесполезно оно. Все равно уйдет. Защитник. Зачем ему настроение портить?

Пришлось слушать возмущенно жужжащий ветер, которому заклинание Илиена не понравилась. Потом довольно долго уговаривать его не ломать защитку, убеждать, что угрозы в этом заклинании нет. Закончилось тем, что сила самовольно взметнула в воздух мелкое каменное крошево и уползла куда-то в глубину. То ли отдыхать, то ли обижаться на хозяйку. Но от круга она больше не шарахалась и, то хорошо. 

— Мне нужен учитель по магии, — жалобно сказала Марина. — Я ведь ничего не понимаю.

— Попросим Дишинэ, он умеет учить, — улыбнулся Илиен.

И ушел. Не прощаясь и не оглядываясь.

А Марина стояла дура дурой, держала два меча и размышляла о том, почему ее даже не поцеловали. Тоже еще проблема, но ведь задело. Или у демонов так не принято?

По ощущениям Марина уже часа два-три сидела на сумке Илиена, вглядывалась в туман, медленно и неотвратимо выползавший из-за похожей на пирамиду горы и ждала. Хоть чего-нибудь.

Было ужасно скучно, хотелось что-то сделать, не обязательно полезное. Даже поплакать можно было бы, напряжение снять, только что-то не плакалось.

Низшие демоны штурмовать защитный круг Илиена так и не явились. Один раз пролетела мимо какая-то полосатая как тигр кракозябра на ходу менявшая размер и форму, больше желающих показаться на глаза девушке за меловой линией не было.

А Марина сидела в обнимку с мечами и ждала.

Мечи тоже были той еще проблемой. То, что низшие демоны до сих пор не соизволили явиться, вовсе не значит, что они не появятся через часик, опередив Дэнэена с компанией. Начнут продавливать круг, и его не просто придется усиливать, уговаривая свой ветер помочь, но и исправлять, дорисовывать стертую или деформированную линию. А руки заняты мечами. Которые положить на землю, точнее на камень невозможно. Сразу становится неуютно и страшно. Неуютно от того, что мечи уже кажутся живыми и почти родными. А страшно из-за того, что в случае срочного бегства об оружии можно и не вспомнить. Марина, конечно, смутно понимала, куда и как собирается бежать, но от ощущения избавиться не могла.

Еще эти мечи были разными, хотя выглядели как близнецы. Тот, что оттягивал левую руку, определенно принадлежал Дэнэену. Такой же колючий, нетерпеливый и самоуверенный. Готовый в любую минуту броситься в бой, без оглядки и размышлений. Стихия, заключенная в металл, не шибко разумная стихия, не способная прислушаться к кому-то, пускай даже он старше и умнее. Этот меч совершенно не хотелось вынимать из ножен. Мало ли как он отреагирует и куда его понесет.

Тот, что висел на правой руке, тоже напоминал стихию. Только другую, не быструю как лесной пожар. Скорее похоже на прилив. Вроде все знакомо и привычно, вода то приходит, то уходит, но попробуй стать у нее на пути. Она тебя даже не заметит.

Самое странное, что Марина вспомнила, как братцы общались в «Трех веселых демонах» и, наконец, поняла, что они имели ввиду приветствую друг друга. Илиен несдержанный как пламя? А попробуй его удержи, если он твоих попыток вообще не почувствует. Дэнэен похож на реку? Конечно, похож, на такую, с порогами, запрудами, водопадами и прочими речными прелестями, включительно со льдом, который обязательно тронется весной. Если раньше никто не тронется умом.

Марина вздохнула, встала на ноги и покачала мечами. Тяжелые на самом деле, хотя сначала она этого не замечала. Подумаешь, по полтора килограмма на руку. А попробуй эти килограммы долго подержать на весу. Когда сидишь, они хотя бы о камень опираются, но сидеть тоже надоело и спина начала болеть. С мечами нужно было что-то сделать. Чтобы и руки освободить, и от веса избавиться и не забыть случайно. Не на шею же их вешать, ее  шея к мечам как-то не приспособлена.

Подержал бы их кто-то. Вон у рыцарей оруженосцы были.

Оруженосцы?

А почему бы и нет?

Если что-то, или кто-то, способно поднять здоровенного мужика, причем не одного, то, что ему два меча?

На то, чтобы договориться с силой ветра ушла целая куча времени. Точнее, это время пролетело совершенно незаметно и судить о том, что оно успело пройти, можно было только по солнцу, успевшему сместиться в сторону горы-пирамиды. 

Марина силу просила, уговаривала, давала какие-то нелепые обещания и пыталась общаться как с маленьким ребенком. В ответ почти всегда получала недоумение. Пришлось думать, и опять пытаться, думать и пытаться. Не помогало.

Потом девушка вспомнила Илиена, точнее его просьбу почувствовать и запомнить. Своя в этом логика определенно была. Ветер, даже живущий в человеке, вряд ли способен понять слова, а вот ощущения… Собаки ведь реагируют вовсе не на значение слов, а скорее на тон, какими эти слова были сказаны.

Пришлось опять думать. Пробовать почувствовать вес меча и легкость полета. Ломать голову над тем, как это совместить. Злиться и заставлять себя успокоиться. И чувствовать себя такой тупой, что хоть сядь и поплачь о загубленной жизни.

Но, в конце концов, сила ее поняла. Или перестала издеваться, в чем Марина не преминула ее заподозрить. Легкий ветерок скользнул по руке, приподнял волосы, дернул за прядь. Потом поднял в воздух несколько разнокалиберных камней, словно предлагал выбрать. Девушка топнула ногой, хмыкнула и взмахнула мечами.

Удивление. Точнее смущенное удивление.

А в чем разница?

Пришлось объяснять, что поднять нужно вовсе не определенный вес. Поднять необходимо предметы с весом. Оружие, которое держит хозяйка. Гладенькие полоски стали заключенные в ножны, а не корявые осколки скалы.

С какой-то по счету попытки Марину поняли и игриво дернули за мечи. Девушка от неожиданности их отпустила. Туповато понаблюдала за тем, как они крутятся, словно перья гонимые ветром и схватилась за голову, когда сила с размаха их уронила.

Сдувала пыль с драгоценного оружия Марина старательно и довольно долго, делая вид, что не замечает попыток силы привлечь внимание.

Самое странное, что эта поддельная обида сработала лучше, чем все объяснения и попытки что-то почувствовать вместе взятые. Сила становилась все больше и больше похожей на собаку, точнее на игривого щенка, утаскивающего хозяйские тапки и приносящего взамен дохлую мышь, отобранную у соседской кошки. Орать на такого щенка совершенно бесполезно. Приходится воспитывать и ждать пока он перерастет свои детские замашки. Зато сколько радости, когда он делает все как положено.

Правда, в этот раз особой радости почувствовать не получилось. Слишком Марина устала.

— Ну вот, теперь я Коперфильд, — мрачно сказала девушка, наблюдая за тем, как сила послушно транспортирует мечи под защиту давно покинутого корявого круга. 

Идти вслед за ними Марина себя заставляла. Даже начинало казаться, что будет совсем неплохо, если ее, наконец, кто-то съест. Никаких тебе переживаний и забот больше. Заботы появятся у демонов, которым положено кому-то там мстить за ее смерть.

Но она шла. Пересекла меловую линию, уселась на сумку и решила ни о чем больше не думать.

Лишь бы Дэнэен побыстрее пришел.

Правила выживания для попаданок. Пункт тринадцатый.

И так, вам все еще неймется. Хочется стать героиней, прославиться в веках или хотя бы продолжить в отдельно взятом мире священную борьбу любимого Гринписа за права животных. 

И тут вы понимаете, что с миром вам очень повезло, ибо вымирающие виды здесь представлены во множестве и как бонус некоторые из них разумны. 

Ага, повезло. Очень.

Допустим, вы решили защищать драконов от произвола охотников за их шкурами и прочих рыцарей. Что вы для этого сделаете? Будете листовки раздавать, под копыта лошадей бросаться, становиться крестом у входа в пещеру и выкрикивать пламенные лозунги? Ну-ну.

На листовки вам может не хватить средств, особенно если пишут в этом мире на пергаменте. Кстати, знаете, из чего делают пергамент? Нет? Из шкур невинно убиенных животных. Еще веселее будет, если в данном мире до сих пор пользуются глиняными табличками. Надорветесь, девушка.

Далее, копыта лошадей. Ну, там вас просто затопчут и возможно похоронят на местном кладбище для бродяг.

Про крест у входа пещеры лучше бы промолчать, ибо глупость несусветная. Вдруг у защищаемого вами дракона есть дурная привычка дышать огнем в драконоборцев? И то, что вы, защитница, добрая девочка и почти уже святая окажетесь на пути его пламени, рептилию вряд ли остановит. Глупость, она наказуема.

Еще вы можете решить стать защитницей прав угнетаемых оборотней. Ибо, виданное ли дело убивать разумное существо, не умеющее в определенные периоды жизни себя контролировать за то, что он сожрал чью-то корову. А вы уверенны, что беретесь защищать самую пострадавшую из сторон? Уверенны? 

А ведь эта несчастная корова была единственной кормилицей многодетной семьи. И теперь без кормилицы эти дети могут зиму не пережить. Может, лучше займетесь поиском средств на их содержание? Или попытаетесь выбить денюжку за корову из оборотня? Сомневаюсь, что у вас получится. Скорее постигнет судьба коровы.

Русалки, кстати, имеют дурную привычку топить своих защитниц. Всякие крылатые дамы с бронзовыми перьями используют эти перья не по назначению. То есть швыряются ими как дротиками. Оно вам надо? Думаете, шрамы вам пойдут? Это если выживете.

В общем, сидите тихо и не вмешивайтесь в работу профессионалов. А то назовут ведьмой, будете доказывать, что не умеете летать на метле, вместе с той самой метлой падая в пропасть.

