Глава 25

О том, что кошки бывают разные, а водопады умеют разочаровывать.

Путь открывала Рен, мрачная такая, словно этот путь был последним, для всех. К удивлению Марины оказались они вовсе не у замка возле какого-то водопада, и даже не у речки. Вокруг росли самые банальные деревья с не менее банальными кустами. Довольно густо росли. Местами непреодолимо густо. Как сквозь эти заросли продираться, девушка и думать боялась.

Оказалось, никак. В смысле никуда продираться не надо было. Просто под одним из деревьев Дэнэен и Рен когда-то закопали накопители. Так, на всякий случай, и маячок оставили для себя, чтобы можно было настроиться на это место откуда угодно. Носить с собой кучу накопителей, видите ли, слишком подозрительно. А так и амулеты всегда под рукой, и маги не учуют. И вот, наконец, оно пригодилось.

К сожалению, как чуть позже выяснилось, предприимчивая парочка не догадалась как-либо отметить дерево, под которым был зарыт клад. Вспомнить, чем именно дерево было настолько примечательно, что под его корнями решили копать яму, демоны за давностью лет не смогли. Учуять, как и у злокозненных магов, накопители тоже не получилось.  Спрятали, называется. Замаскировали, на случай всяких любопытных, способных свернуть с дороги, унюхав непонятный магический запах.  

Пришлось искать методом научного тыка. Дэнэену пришлось. Рен самоустранилась по причинам принадлежности к женскому полу и наличия и без того плохого настроения. У Марины никто даже просить не стал. Наверное, вспомнили об ее общей физической подготовке. Викин сидел под кустом, прикрыв глаза и шевеля губами. Общался то ли со своим посохом, так и не ставшим опять браслетом, то ли со своей богиней, решившей дать парочку советов перед эпохальной битвой. А полукровка копал. Замагиченой лопатой, способной частично помочь копающему. Копал уже под третьим деревом. Причем ямы под предыдущими двумя он старательно зарыл, чтобы следов не оставлять.

Марина полюбовалась на неплотно утрамбованную землю у деревьев, ошметки корней и тонкий слой прелых листьев, которыми Дэнэен посыпал следы трудов своих для лучшей маскировки. Покачала головой и задумчиво произнесла:

— А кроты тут водятся крупные, с человека ростом.

Полукровка только фыркнул, не прекращая раскопок.

Становилось скучно. В голову начали лезть дурные мысли. А Марина сидела рядом с Викином, держа в объятьях доверенные Илиеном мечи, и старательно эти самые мысли отгоняла. Не хватает только тут разреветься и, подвывая, рассказать присутствующим о своей нелегкой судьбе, о дурацких знаках, незаслуженных обидах и общем несовершенстве мира. Допускать этого было нельзя, потом очень сложно успокоиться. Сама себя накручиваешь, накручиваешь, стараешься глубоко дышать, считать до десяти, вспоминаешь анекдоты, заставляешь себя улыбаться, а потом откуда-то из глубин выныривает загнанная туда с таким трудом мысль, и слезы текут сами по себе, наплевав на все усилия их перебороть.

Потом, спустя какое-то время, наконец, успокаиваешься и начинаешь чувствовать себя такой дурой, что хоть бери у любимого похитителя лопату и начинай закапываться.

— Дэнэен, поблизости кто-то чужой есть? — спросил Викин, не отрывая задумчивого взгляда от посоха.

Полукровка окинул его удивленным взглядом, немного покрутил головой и злобно ответил:

— Нет. 

— Отлично, — улыбнулся монах. — Марина, если зайдешь за второе слева от Дэнэена дерево, через несколько шагов будет просвет между двумя кустами. Иди в этот просвет и дальше петляй, как дорожка поведет. Заблудиться там невозможно, просто больше нигде не пролезешь. Примерно минут через десять дойдешь до ручья, я там в прошлом году воду набирал, красивое место.

— Воду набирал? — переспросила девушка.

— Да. Сидел вот на этой крошечной поляне в шалаше из веток, пока меня искали по всему лесу с собаками. Собаки, они демонскую силу чуют лучше, чем маги, и предпочитают держаться от нее подальше. Поэтому меня тут найти и не могли. А за водой ходить пришлось, призвать я ее не мог, мою магию способен почуять кто угодно.

— Ясно, — сказала Марина. Наверное, от чьего-то мужа, или отца, или другого родственника прятался.

Рен на самом деле и не подозревает, какое сокровище ей досталось. Где еще найдешь мужчину способного понять, что девушке необходимо побыть наедине с собой и выплакаться без свидетелей. А возможно, если злобный Дэнэен не будет маячить перед глазами, подкатывающая истерика согласится уйти без всяких слез. Так будет даже проще, не придется ждать, пока краснота из глаз исчезнет.

— Спасибо, — поблагодарила Марина, повесила мечи на плечо и решительно пошла к дереву.

— Не выпускай из рук мечи, они животных отпугнут, — напутствовал не прекращавший раскопок Дэнэен, хотя уже было понятно, что и под третьим деревом ничего нет. — И воды принеси!

— Ладно, — отозвалась девушка, дав себе слово не забыть набрать во флягу воды.

Если кому-то не хватит, пускай сами ходят.

Путь к ручью казался лабиринтом. Странным таким лабиринтом, без перекрестков и ответвлений, зато поворотов в самую неожиданную сторону было более чем достаточно. Иногда Марине казалось, что отведя с дороги очередную ветку и протиснувшись в узкий проход в кустарнике, она умудрилась повернуть назад и сейчас выйдет к подрабатывавшему кротом полукровке с компанией. Хотелось остановиться и попытаться сориентироваться. При этом Марина отлично понимала, что останавливаться бесполезно, в лесу ей заблудиться гораздо проще, чем в городе. Пришлось идти дальше.

Наконец петляющая по кустарнику дорожка закончилась, и девушка вышла на поляну. Хорошую такую поляну, почти круглую, побольше размером, чем та на которой проводил раскопки Дэнэен. Почему она не заросла деревьями, стало понятно сразу. Напротив Марины, на другом конце поляны по какой-то непонятной причине из-под земли торчал обломком гнилого зуба черный перекошенный камень. Стоило ковырнуть носком ботинка прелые листья, с пробивавшимися между ними тут и там тоненькими травинками, и под ними обнаружился такой же камень. Черный и гладенький, словно его кто-то отполировал.

Девушка прислушалась к силе, отнесшейся к странной поляне посреди леса совершенно спокойно, пожала плечами и пошла к узкой полосе ярко-желтых цветов, пересекающей поляну почти по диагонали. Если ручей где-то и есть, то он там. Растения вообще воду любят. А то, что его не слышно, ничего не значит. Может громогласный звон ручьев всего лишь художественное преувеличение.

В своих предположениях девушка не ошиблась. Вода журчала тихо и спокойно, пересекая камень по появившемуся благодаря человеческим рукам желобку. Природа бы настолько ровным и прямым его не сделала, она умная, поэтому предпочитает копать там, где легче.

Цветы оказались родственниками то ли кувшинок, то ли каких-то орхидей. Они бесстыдно купали корни в воде, непонятно как держались за камень и неизвестно чем тут питались. Растениям вроде для жизни и роста необходимы минералы и прочие удобрения.

— Надеюсь, вы не ядовитые, — печально сказала девушка цветам.

Они в ответ покачали головками. То ли пытались сказать, что не ядовитые, то ли наоборот, предупреждали, что после их корней воду лучше не пить.

— Если что, отравится Дэнэен. А демоны, они вроде живучие.

Цветы вяло пошевелились.

— Плохие из вас собеседники, — вздохнула Марина. — Вот так и живу, даже пожаловаться некому. Одни не поймут, другие расстроятся, третьи высмеют. А еще… Знаете, я к вам поплакать шла. Настроение было такое и мысли плохие и, казалось, я во всем виновата. Не удержала. Даже не попыталась, на самом деле. А теперь плакать почему-то не хочется. Нужно было идти быстрее, что ли? — девушка погладила прохладный лепесток кончиком пальца, улыбнулась. — Красивые вы, желтые как цыплята, теплые с виду. Надеюсь, из вас однажды не вырастут драчливые белые петухи с лихо свисающими набок гребешками.

Цветы опять покачали головками.

Наверное, не вырастут.

Мечи были со  всем почтением уложены на ломкую траву. Из кармана на штанах извлечен мешочек из толстой кожи, пропахший вином, с привязанной к нему затычкой из мягкой древесины, отдаленно напоминавшей корок. Марина торжественно назвала его флягой и сунула в ручей.

Вода оказалась не настолько холодной, как ожидалось. Поэтому, наполнив мешочек и уложив его рядом с мечами, девушка разулась и уселась среди цветов, опустив ноги в воду. Марина решила проанализировать сложившуюся ситуацию. Спокойно проанализировать, без лишних эмоций. Может что-то, достойное внимания, в голову и придет. И прохладная водичка в тему. Если что, можно будет в лицо поплескать, голову остудить.

То, что Дэнэен лгал с самого начала, на этот момент должно стать понятным последней дуре. Сильная вещь ему на самом деле не нужна. Ему за каким-то чертом сдался замок, выстроенный возле водопада. Что там может быть ценного помимо запчасти для артефакта? Что там вообще есть? Наверняка какие-то сокровища. Правители живут, вроде бы. Привидение обожающее коллекционировать низших демонов, обитает. Что еще? 

Да что угодно.

Может, там где-то в подвале лежат святые мощи далекого предка веселых братьев-демонов, и их необходимо спасти, освободить из плена любой ценой, смыть с семьи позор кровью похитителей мумии из усыпальницы.

А, кстати, хоронят демонов как? Может, они после смерти превращаются в солнечный свет, или самовозгораются и горят пока ничего кроме пепла не останется. А потом родственники сметают этот пепел в симпатичную вазу и ставят на почетное место. Или какую-то памятную клумбу удобряют. Мол живет этот хороший парень отныне в цветах.

— Бред какой-то, — пробормотала Марина, окинув взглядом желтые цветы возле себя. — Лучше подумать о том, что надо Дэнэену.

Итак, то, что Дэнэен тот еще лжец — факт доказанный. Причем, доказанный давно. Викин сразу после превращения этого несчастного из кота обратно в нечто человекоподобное утверждал, что якобы обиженный судьбой полукровка на самом деле очень сильный в магическом плане. Посильнее многих чистокровных. Конечно, это не могло помешать ему отправиться на поиски артефакта, возжелав стать еще могущественнее, но на самом деле Дэнэен не такой идиот, чтобы бегать за овечкой, чья шкура не будет стоить потраченных усилий. Тем более он сам сказал, что Сердце Стихий невозможно собрать полностью по причине уничтожения части деталей.

Следовательно — сильная вещь просто повод. В чем полукровка, кажется, сознался. Или…

А ведь он сознался вовсе не в этом, если подумать. Сердце Стихий для него вовсе не повод для беготни по человеческим землям, музейных краж и прочего веселья. Это, скорее, приманка. Для кого-то в замке возле водопада.

Некто, там обитающий, должен захотеть заполучить сильную вещь. Причем, целую сильную вещь, ведь он вряд ли захочет искать ее запчасти. Возможно, захотеть должен даже призрак, хотя это тот еще бред. Зачем оно призраку? Чтоб оживить себя любимого?

В общем, не важно, призрака ведь натравили ныне мертвые похитители девиц. Так что он, может быть, и вовсе ни при чем. Дэнэен, помнится, хотел, чтобы его коллекцию низших разогнала Рен, превратившись в неведомую зверушку.

Дальше…

А дальше получается полная фигня, ведь обитатели замка должны, по идее, знать, что некоторые детали находятся у демонов. Другой вопрос, поверили они в их уничтожение или нет? Скорее всего, не поверили. На свете немного идиотов, способных запросто уничтожить что-то ценное. И все они, вероятно, живут с другой стороны гор. 

Отобрать у демонов на их территории якобы уничтоженные детали будет непросто, если вообще возможно. И чтобы кто-то на самом деле поверил в намерения Дэнэена собрать артефакт в единое целое, у этого кого-то должны были появиться сведения из надежного источника, что парень детали из демонских земель утащил в изгнание вместе с собой.

— Кошмар, шпионские страсти какие-то, — сказала Марина своему отражению. — Подбросили кому-то дезинформацию, быстренько организовали изгнание и отправили сероволосого пацана совершать подвиг. Вот только какой подвиг? Для чего все это нужно? Наверное, я тупая. Не стояло краситься в блондинку в пятнадцать лет. Волосы давно отросли, а ума так и не добавилось.

Марина поболтала ногами в воде, понюхала ближайший цветок и тяжко вздохнула.

Если она вообще что-то понимает в этой жизни, то единственное чего добился Дэнэен, это каких-то послаблений при попытке штурмовать замок. Его ведь там наверняка ждут. Значит, позволят войти, заготовив ловушку.

И тут одно из двух. Либо в этот замок иначе попасть невозможно, а попасть туда для чего-то очень надо. Либо это очередной отвлекающий маневр, во время которого появится кто-то еще и сделает обитателям замка какую-то грандиозную пакость. Не зря же Дэнэен отправлял гонца к маме.

Как-то оно все слишком сложно.

— Только бы нас не поубивали раньше, чем мама соизволит появиться, — мрачно произнесла девушка. — Наверное, пора возвращаться, а то еще искать начнут…

Она провела рукой по цветам. Побрызгала водой в лицо, так и не рискнув ее пить, пока не убедится, что это не опасно для здоровья. Неловко поднялась на ноги, повернулась в сторону дорожки-лабиринта и замерла.

В двух шагах стояла она. Огромная кошка. Нереально белоснежная, словно какой-то зимний призрак, непонятно как очутившийся среди лета. 

Марина глубоко вдохнула, заставив себя не броситься бежать. Бесполезно оно, все равно догонит, а так, может, посмотрит, решит, что незнакомое существо ей и даром не нужно в виде добычи, и уйдет по своим делам. Только бы она людоедом не оказалась.

Кошка нападать и уходить не спешила. Просто стояла и смотрела, изредка дергая правым ухом. Красивая, зараза. Такая вся изящная, словно кто-то взял и увеличил кошку породы абиссинская. Интересно, а они белыми бывают?

Марина хмыкнула, изумляясь собственным мыслям. Какая разница, бывают или нет? Домашних кошек-переростков до сих пор тоже видеть не приходилось, мэй-куны не в счет. И вот, пожалуйста, стоит, умильно ухом дергает.

— Киска, — сказала Марина, чувствуя себя последней идиоткой и самоубийцей в одном флаконе. — Ты такая красивая. Беленькая. Гладенькая. Чистенькая. Глаза зеленые. Хвост длинный. Уши большие. Точно как у одного ненастоящего эльфа.

Кошка задумчиво переступила передними лапами, словно пыталась колючую траву примять. Покосилась на лежащие рядом мечи и села.

Мол, послушаем, что ты еще скажешь, будущий обед.

— Я невкусная, — неуверенно произнесла девушка. Кто ее знает, может она всю жизнь мечтала человечинки попробовать, а кто-то знакомый посоветовал начинать с девушек, мужчины, они жестче.

Мужчины…

Есть среди них один такой, беловолосый и зеленоглазый, в меру нахальный. Совсем недавно как раз в какое-то животное превратился и, если верить его брату, инстинкты должны были его погнать на поиски одной иномирской девушки с его колечком на пальце.

— Илиен? — спросила Марина, размышляя о том, как бы заглянуть этому существу под хвост, чтобы убедиться, что это хотя бы кот.

На нее посмотрели с любопытством.

Ненормальная еда какая-то. То говорит что невкусная, то обзывается непонятными словами.

— Илиен…

Марина шагнула в сторону, решив попытаться обойти белое кошачье неизвестного вида и пола по кругу и зайти со спины. Она, конечно, слабо представляла, как будет заставлять его задрать хвост, но попробовать стоило.

— Илиен, хороший котик, умный котик, вегетарианец в душе.

Еще несколько шагов в сторону, стараясь не наступать на цветы. Жалко их, красивые. Немного изменить направление, опять шагнуть.

— Зараза!

Камень, на который с такими предосторожностями наступила Марина, пошатнулся, едва не заставив ее шлепнуться, и громко ударился обо что-то. Белое кошачье взметнулось на лапы, недовольно покачало хвостом и замерло, насторожено глядя на девушку.

И кто кого тут боится?

— Хорошая киска, — с надрывом произнесла Марина, пытаясь удержать совсем уж неуместный смех.

Киска фыркнула, продемонстрировала клыки и попятилась.

— Ты это куда?! — возмутилась девушка.

Туда.

Направление указали хвостом и тут же попытались в этом направлении сбежать. Даже повернуться задней частью к Марине не постеснялись.

— Стой, зараза! — взвыла девушка, бросаясь за животным.

И куда страх делся? Казалось, если он сейчас убежит, то все, больше никогда не появится.

— Не смей убегать!

А может он и не убегал. У кошек скорость большая, а это, похожее на зимнего призрака, слепленного из снега, существо преследовательница догнала через какой-то десяток метров. И, недолго думая, точнее, совсем не думая, попыталась схватить за ухо, как нашкодившего ребенка.

— Да стой ты!

Кот грациозно отскочил в сторону, посмотрел на Марину так, словно пытался убедиться, что эта сумасшедшая ему не снится, еще раз вильнул хвостом и резко остановился. Чтобы в следующее мгновение прыгнуть вверх и дальше бодренько побежать по воздуху.

— Святой кот, — ошарашено произнесла девушка. 

В голове как-то сразу заиграл мотив песни Наутилуса об апостоле Андрее, рыбачившем на причале. Происходящее начало напоминать дурной сон.

— Стой, сволочь! — заорала Марина, успев рассмотреть, что преследует все-таки кота, и попыталась его поймать. Точнее, поймала. За длинный хвост.

Удивились этому оба. Кот на мгновенье замер с поднятой лапой. Девушка радостно пискнула.

— Мряв?! — спросил обладатель хвоста.

— Ты дура? — радостно перевел то ли переводчик, то ли здравый смысл.

— Сам такой! — сказала Марина, упрямо тряхнув челкой.

— Уарр, — неодобрительно добавил кот и попытался выдернуть из рук девушки свой хвост, прыгнув еще выше.

Преследовательница повисла на пятой конечности преследуемого, едва касаясь носками ботинок камня, неустойчиво зашаталась, чувствуя, как хвост выскальзывает, оставляя на память жесткие шерстинки.

— Не смей убегать, животное!

Кот вильнул всей задней частью, недовольно урча, заставил девушку накрениться вправо, и ломанулся по воздуху через ручей и дальше. Хвост он все-таки спас. Остановился на мгновенье, оскалился, словно улыбнулся, заметив, что девушка пытается выползти из ручья, отплевываясь от подозрительной водички, и величественно побежал дальше. Трусцой, вроде, а может и аллюром.

— Зараза, — сказала Марина, усевшись среди цветов. — Если ты действительно Илиен, я тебе это еще припомню. А вдруг я отравлюсь, сволочь?! Или простужусь? Тут же ветерок, а я вся мокрая!

Кот на воззвания не отреагировал. Бежал себе и бежал, постепенно растворяясь на фоне белых облаков. 

Хорошо маскируется.

С другой стороны, если это действительно Илиен, то следует радоваться. Главное ведь, что живой, разве не так?

Мелодия Наутилуса продолжала наигрывать в голове. И Марина чувствовала себя Андреем, задающим дурацкие вопросы.

— Надо срочно выяснить в кого умеет превращаться Снегурочкин братец, — недовольно произнесла девушка, выкручивая рубашку. — Лишь бы в кота. Хоть за кого-то беспокоиться можно меньше. В виде кота он не пропадет. Вон как по небу бегает. Интересно, с какой радости? Ладно, если бы отрастил крылья и летал, а так непонятно.

Вернулась Марина злая, мокрая, со сломанной по дороге веточкой в руках. Компания, тихо и мирно перебиравшая какие-то блестящие штуковины, лежавшие на грязной тряпке, удивленно на нее уставилась. Девушка им ответила громким хмыком, едва удержавшись от того, чтобы повторить услышанное от кота «уаррр». Удивительно, но к ней сразу же потеряли интерес. То ли предметы на тряпке были важнее ее здоровья и психологического состояния, то ли решили, что она пыталась утопиться. Неудачно, ручей оказался мелковат.

Одарив всех присутствующих еще одним хмыком, Марина отправилась к своей сумке искать сухие вещи. Мечи она повесила на куст. Флягу-мешочек швырнула в Дэнэена, даже почти попала, каких-то полметра не хватило. Молча, игнорируя взгляды опять ею заинтересовавшихся спутников, спряталась среди кустов, медленно и торжественно переоделась, немного постояла, подбирая самый приличный из просившихся на язык вопросов, и опять вышла.

Как назло, к ней опять успели потерять интерес. 

Марина обвела полянку мрачным взглядом. Насчитала восемь кротовин под деревьями, мысленно пожелав Дэнэену в следующий раз применить свое умение копать у кого-нибудь на даче. Еще раз перебрала вопросы и пошла к тряпке с непонятными ценностями, решив считать ее горой. Той самой, которая не желала подходить к Магомеду.

— Дэнэен, твой брат в кого умеет превращаться? — вопрос прозвучал злобно.

— Который? — отстраненно спросил полукровка.

— Ах, который?! — сорвалась на рык девушка. — Ты серьезно считаешь, что меня интересует во что превращается кузнец, не желающий бросать ради такого недоумка, как ты, работу?!

Дэнэен посмотрел с любопытством.

— Илиен в кота превращается, у них там вся семейка кошачья, — сказала Рен, не прекращая ковыряться в сокровищах на тряпке.

— И по небу бегает? — решила все-таки уточнить Марина, хотя интуиция, здравый смысл, логика и упрямство дружно вопили, что с забегами среди облаков что-то не то.

— До сих пор не бегал, — демонша дернула плечом и посмотрела на Марину слишком уж пристально. — Но, с другой стороны, он превратился, не успев истратить человеческую часть сил. Дэнэен в такой ситуации огнем плеваться начал.

— Ага, — сказала Марина, вспомнив, что ее сила ветра без особых трудностей таскала мечи и сумку. Так почему бы такой же силе Илиена не помочь ему ходить по воздуху?

— Ты видела на небе что-то похожее на белого кота? — заинтересовался разговором Дэнэен.

— Вроде того, — отмахнулась Марина. Почему-то совсем не хотелось рассказывать, как она хватала кота за хвост. А вдруг, то не Илиен был? Да и глупость, вероятно, сделала большую. — А что вы это тут рассматриваете?

— Накопители. Ты все равно не поймешь.

И сграбастал блестящие штуковины в кучку, словно боялся, что дикарка из технологического мира сейчас начнет хватать их руками и обязательно что-нибудь сломает.

— А мне не интересно, — изобразила жизнерадостную улыбку девушка и гордо ушла развешивать по кустам мокрую одежду.

Жутко спешащие демоны и примкнувший к ним Викин готовились к штурму чьего-то замка долго, тщательно и вдумчиво.

Первым делом они поделили между собой накопители, и некоторое время сидели каждый над своими. Потом начали их сортировать, то ли матерясь, то ли используя термины, замену которым переводчик в весьма обширном словарном запасе Марины не нашел. Потом опять их делили и распихивали по карманам.

Следующим номером программы стало медитирование Викина над посохом и ползанье демонов вокруг потрепанного плана неизвестной местности, нарисованного на какой-то гадости, совершенно не похожей на бумагу, в чем Марина убедилась потеребив краешек.

Потом был обед. Молчаливо-торжественный. 

Каждый думал о своем. Демоны наверняка о предстоящем подвиге. Викин, судя по бросаемым на Рен взглядам, о том, где бы взять веревку покрепче, и как усыпить благоверную для связывания. Потому что бодрствующая Рен связать себя не позволит. Марина размышляла о коте. О том, стоит ли о нем рассказывать. И о том, какой идиоткой нужно быть, чтобы хватать здоровенного кошака за хвост. В итоге додумалась только до того, что расскажет о встрече у ручья только после того, как белоснежный любитель бегать по небу появится еще раз.

А после обеда было открытие пути. Не менее торжественное, чем поедание пищи. В исполнении Рен. Марина даже залюбовалась. Демонша рисовала непонятные значки ножом на клочке прополотой земли легко, быстро и уверенно, не забывая загадочно улыбаться и бросать на полукровку любопытные взгляды. Наверное, было интересно, оценит он ее художества или нет. 

Дэнэен же делал вид, что оно его не касается, и пялился на деревья. Марине даже казалось, что он свои кротовины пересчитывает.

Путь открыли. Довольно дружно на него шагнули и оказались на краю обрыва, с которого с шумом срывалась вода. Если честно, Марина от водопада ждала большего. Ей казалось, что он выше, шире, мощнее. А тут спокойная речка на пять шагов, обрыв метров шесть-восемь, точнее не обрыв, а чашеобразная яма, на дне которой отражает небо небольшое озеро. Наверное вода там куда-то под землю уходит.

Замок тоже не впечатлял. Три серых башни, торчащие над белой крепостной стеной. Вся эта композиция одним краем нависает над чашей, и кажется, что она вот-вот туда сползет. А другим — упирается в бесконечные заросли камышей, расходящиеся от замка веером, которые наверняка прикрывают болото.

С другой стороны чаши с озером начинался город, но его жителям, видимо, было запрещено строить свои дома слишком близко к замку. Вот они и не строили, ограничившись проложенной к нему дорогой и несколькими клумбами вдоль нее. В общем, правителей тут уважают. Или боятся. Или предпочитают держаться от них как можно дольше по причине несогласия с их политикой.

— И что дальше? — спросила Марина, вдоволь налюбовавшись пейзажем.

— Идем в гости! — жизнерадостно отозвался Дэнэен.

— Нас пустят?

— А мы не через парадный вход, — улыбнулся Викин. — Мы просто пройдем сквозь защиту, там, где она сильнее всего.

— В смысле?

— Лезем в яму! — обрадовал свою хранящую полукровка и полез туда первым, видимо, решив показать своим примером, что нужно делать.

— Так и знала, что все именно этим закончится, — вздохнула Марина.

Проситься постоять на стреме она не стала. Мало ли кто из замка выскочит. Вдруг у них принято отстреливать одиноких девиц маячащих у водопада? 

А еще почему-то казалось, у запасного выхода охраны не меньше, чем у парадного. Что обитатели замка совсем дураки, чтобы полностью довериться какой-то защите? А вдруг припрется огромный низший демон и ее продавит?

— Я брежу, — решила девушка, аккуратно спускаясь по крутой тропинке следом за Рен. — Зачем той же амебе на замок нападать… О, пляжик, а он тут откуда?

Зрелище насыпанного вокруг озера белого песка было совсем уж неожиданным. Марина даже замерла на несколько секунд, борясь с желанием зарыться в этот песок руками. Просто для того, чтобы убедиться в его реальности.

— Тут по праздникам устраивают гульбища, — объяснил наличие песка Дэнэен. — А в другие дни приходят местные красавицы купаться, в надежде, что их заметят из замка и обеспечат непыльной работенкой чьей-то любовницы. 

— Понятно.

— Не отставай! — раздраженно велел полукровка и бодро рванул к водопаду.

— Как же мне все это не нравится, — пробормотала Марина.

И белых котов что-то в небесах не видно. С белым котом, оно было бы поспокойнее.

Накопители. Краткие сведения, потому что развернутые давать отказались.

Вольный художественный пересказ Марины Баженчук.

Для чего нужны:

Для составления заклинаний, когда у мага не хватает какой-то необходимой для этого силы. 

Вид и принцип работы:

Вид какой угодно, главное чтобы не казалось куском от чего-то. Чем более завершенной выглядит вещь, тем дольше она сможет удержать в себе силу. По этой причине занимаются заготовками для накопителей, чаще всего, мастера и ювелиры. А поставить их на потоковое производство невозможно.

Работают как батарейка. Пока есть заряд. После того, как заряд закончился, можно смело выбрасывать. Повторной попытки зарядить заготовка, скорее всего, не выдержит. Конечно, есть маги и мастера умеющие делать многоразовые накопители, но это большая редкость.

Недостатки:

Фонят в заряженном виде так, что первый встречный маг их увидит еще за километр и сделает одному ему ведомые выводы.

В незаряженном виде довольно быстро превращаются из заготовок в бесполезные безделушки. Предмет привыкает к своему виду, что бы оно ни значило.

Иногда взрываются.

При повреждении могут устроить небольшой катаклизм, запереть в маге полярную накопителю силу, тихо и мирно разрядиться, попутно повреждая другие накопители, находящиеся рядом.

Замены этим ненадежным и дорогим штукам нет, так что либо приходится с ними мириться, либо пользоваться стандартными заклинаниями, которые любой уважающий себя старший ученик уже способен обезвредить, не говоря о полноценных магах.

