ГЛАВА 1

	Я сидел в зале, смотря матч по телевизору. Наша Российская команда держалась на высоте. Счет был пока 2-1 в нашу пользу. Краем уха я услышал, как зазвенел домашний телефон. Я лениво вышел в коридор, где и лежала трубка телефона. У мамы всегда была привычка, перед выходом из дома положить его на тумбу. Взяв в руки телефон, он резко вылетел из моей руки. Сначала я подумал, что он просто соскользнул, но попытавшись снова его поднять, мой взгляд бросился на мою правую руку, я просто не смог поверить своим глазам. Она покрылась ярким синим пламенем. Я испугался и проста, стал махать рукой из стороны в сторону, чтобы хоть как-то избавиться от этого свечения. Через мгновения, рука стала прежней. Я рассмотрел ее, вроде ни каких повреждений или царапин не было. Странно, что это было? Не задумываясь, я еще раз подошел к телефону, лежавшего на полу и поднял его. Трубка вроде цела. Проверив, кто же позвонил, я не нашел этого пропущенного звонка. Я как-то отшатнулся и прислонился к стенке. Телефон, державший в руке, снова резко зазвонил. Я аккуратно поднес его к уху, ответив на звонок.
- Алло!? Теодор? Ты там случаем не уснул? - слава богу, это Олег.
- Привет, друг. Да нет, я просто футбол смотрел.
- Ну конечно, что же ты еще можешь делать в единственный выходной. Я скоро к тебе приду, так что будь добр поставить чайник. Я тут плюшки покупаю.
- Хорошо. 
Положив телефон обратно на тумбу, я протопал на кухню. Пока я возился на кухне, готовя кружки, ложки, короче говоря все что нужно для того чтоб чай попить. Через некоторое время зазвонил звонок в дверь. Открывая дверь, на пороге я увидел Олежека, державший в руке плюшки.
- Здоров. А вот и я.
- Ага, Плюшкин заходи.
Олег попивал чай, не отвлекаясь поедать принесенные им же плюшки. Я как-то про них и забыл. Я просто уставился на отражение в кружке чая, вспоминая, что же я такое увидел сегодня.
- Тео, ты, что такой задумчивый? Смотри, на лбу морщинки появятся.
- Очень остроумно.
- Но так что ты такой задумчивый? Хочешь, поделись?
- Да я сам не знаю, как сказать. Ты можешь и не поверить.
- Так ты попробуй рассказать, а там я сам посчитаю верить или нет.
- Ну, смотри сам.
Я рассказал Олегу, что и как произошло. Я не стал что-то добавлять или приукрашивать. После рассказа я глянул на Олежку. Его брови достигли самой невероятной вершины. Глаза округлились, и он начал как будто задыхаться, не удивляйтесь, от смеха. Я, просто молча, сидел и ждал, когда он успокоится. Дождавшись все-таки его внимания, я встал, убирая кружки после чая.
- Нет, ты, правда, серьезно?
- Иногда ты меня удивляешь. 
- Нет уж, это ты меня сейчас безумно удивил! Это прямо таки мистика, какая-та.
- Я что-то тоже пока в это не могу поверить.
- Хочешь, я тебя ущипну, и заодно вместе проверим, на самом ли деле это произошло или тебе приглючило?  
- Я тебя сейчас так ущипну, что мало покажется.
- Все молчу, Марьиванна, молчу! А какое это свечение из себя?
- Я бы его назвал более как синее пламя, оно походило на огонь, только синее.
- Так может ты источник Газпрома?
Я не вытерпел и дал подзатыльник этому нахалу.
- Больно же!
- Ни чего, до свадьбы заживет.
- Как же. После твоих подзатыльников у меня будет голова похожая на лампочку.
- Ну, тогда ты будешь нас всех светом обогащать. 
- Не смешно. Ладно, уже, я потопал к себе. Не забудь, что завтра мы оба идем сдавать зачет по энергетики. - Я так понял, что он все это воспринял как шутку.
- Куда там, она мне скоро во снах будет сниться. Я ее так начитался, что тошнит.
- Потерпи казак, завтра, если сдадим, после можно будет отдохнуть.
- Если Тамара Ивановна снова не придерется к нам с дополнительными вопросами, как в тот раз.

Ночь была достаточно теплой для мая месяца. Я долго ворочался, пытаясь наконец-то уснуть. В голове резко что-то зашумело. Звук какого-то шипения или даже я бы назвал рычания. Я попытался выкинуть это из головы, но оно походу не хотело покидать стенки моей черепушки. Я не выдержал и, выйдя из своей комнаты, пошел в ванную. Охладив под прохладной струей голову, я вернулся и просто упал уснув. Под утро меня разбудил будильник. Голова точно не хотела просыпаться, так как я чувствовал себя будто после пьянки. Странно, что могло такое повлиять. Потопав до своего стола, я, нашарив аспирин, сразу принял парочку для надежности. Полегчало мне совсем тогда, когда Олег накричал на меня за опоздание. В универе вовсю шли пары, а из-за своей головушки я умудрился опоздать. После того как Олег отчитал меня и я пришел в себя окончательно, мы потопали в кабинет энергетики. Я начал как-то волноваться, ведь если не сдам, то все лето буду из-за этого предмета ходить на курсы. А в университете такие правила, если не сдал - будь наказан!

Слава богу, все обошлось. Хотя очень странно получилось, Тамара Ивановна выдала нам более легкие билеты, да и после сдачи она не расспрашивала нас дополнительными вопросами. Поставив нам зачеты, мы немного ошарашенные покинули аудиторию. 
- Тебе не кажется, что учительница как-то странно себя вела? 
- Тебе, наверное, не показалась, потому что я тоже обратил на это внимание.
- Да и ладно, главное, что мы теперь свободны и можем немного оттянуться. 
Ну, оттянуться, так оттянуться. У меня было предложение отметить сдачу у меня дома. Олег был не против, ведь он знал, что у моего отца есть в баре отменный виски. Добравшись, наконец, до моей квартиры, мы уселись на кухне. 
- Ну что, по стаканчику?
- Давай!
Взяв бутылку из бара с виски, я вернулся обратно к Олегу. Уже через час мы оба были немного пьяненькими, так как бутылка с виски была уже опустошенна. Я предложил Олегу остаться у меня, в его нынешнем состоянии, я не советовал возвращаться домой. Мы уволились спать ближе к полуночи. Родители позвонили и предупредили, что уехали на нашу дачу и вернуться только через неделю. Квартира была полностью в моем распоряжении. 

…Что это? Сон? Через, чур, какой-то правдоподобный. Посмотрев вокруг себя, я заметил, что стою на небольшом поле, покрытом ровным слоем зеленой травы. В дали видны были горы. Небо такое чистое, а солнце светило так ярко, что приходилось щуриться, чтоб хоть что-то разглядеть.
- Здррравствуй, мой мальчик! 
Я оглянулся на голос. Передо мною стояло не понятное существо. Оно заслонило солнце своим телом. Я всмотрелся и от ужаса просто рухнул на траву. 
- Не бойссся, я не укушу тебя.
Это… это был дракон. Его чешуя имела насыщенный синий цвет, переходящий на крылья, в бирюзовый оттенок. А брюхо было расплывчато-голубым. Он наклонился ближе к моему лицу. Так я и смог разглядеть его огненные глаза с вертикальными черными зрачками. 
- Вот так ты встречаешь свое второе Я?
- Что? Второе Я?
- Что ты так удивляешься, Теодор? Не рад меня видеть?
- Я не понимаю…  очень странный сон. Мне необходимо проснуться.- Я ударил себя по щекам. - Проснись!
- Да погоди ты. - Он прикоснулся ко мне пальцем своей передней лапы.
- Теодор, разве ты не знаешь о своей второй сущности?
- О чем? - дракон выпрямился и из его ноздрей вышел небольшой пар.
- Я дракон, а именно твоя вторая сущность. Ты являешься драконом-оборотнем. У тебя есть сила, которой уже нет более трех сотен лет. Твой родной мир называется - Кхарим. Я понимаю твое изумленное выражение. Но пришло время тебе вернуться домой.
- Что? Куда? Домой? Погоди. Я и так дома. О чем ты вообще говоришь?
- Хорошо, если ты мне не веришь, то вспомни тот день, когда ты увидел на своей правой руке то самое синее пламя!
- Пламя, так это действительно было пламя?
- Дааа. Это только малая часть силы, которая находиться внутри тебя.
- А как же я оказался на земле, если ты мне говоришь, что родной мой дом, как там его…
- Мир Кхарим!
- Да, точно. 
- Эта сила скапливалась еще с твоих прадедов и прабабушек, когда она накопилась, родился ты. 
- Но как она появилась у них?
- Драконы, что имели туже силу, что и ты сейчас, любили потешиться на планете Земля. Рождались их дети, но они имели маленькую часть силы от своего отца и не знали даже о ее существовании. Она просто не могла проявиться в них. Дети разных драконов объединяли свои судьбы и продолжали род. Твои родители тоже несли в себе часть твоей силы. И когда ты родился, внутри тебя она наконец-то возродилась. Твоя сила является, среди драконов, самой могущественной. Она несет название Бога Луны - сила Дана!
- Ого, вот это история. 
- Если ты хочешь снова со мною поговорить, то тебе достаточно уйти в себя, мы это называем "трансом", и просто меня позвать. Я всегда отзовусь на твой голос. Сейчас тебе пора проснуться!
- Зачем? Постой, а как тебя мне называть?
- Санторрр…
Я открыл глаза. Солнце полностью освятила мою комнату. Олежек, устроившийся еще со вчерашнего дня на полу, все еще дрых.  Я сполз с койки и впустил свою руку в потрепанные ото сна волосы. Странное у меня ощущение после этого разговора. Ладно, надо будить Олежека, пора завтракать.

