Так могут летать только драконы

Пожилой мужчина грузно поднялся с кровати. Каждый раз, ложась спать и закрывая глаза, он прощался с миром, который стал тяготить еще много лет назад. Пробуждение он воспринимал как что-то неприятное, от чего настроение по утрам было отвратительным.

Тяжело дыша, старик направился в ванную комнату – клетушку с унитазом, раковиной и ванной - такими же старыми, как и он сам. Совершив водные процедуры, неторопливо вернулся, прочел молитву и уселся ждать сиделку.

В дверь постучали.

- Медди, заходи! – голос с утра был хриплым.
- Доброе утро, мистер Роквуд! – улыбнулась молоденькая девушка с голубыми глазами, проскальзывая в комнату. – Как Вы сегодня себя чувствуете?

Девочка, что работала в доме престарелых в качестве сиделки и младшей медсестры,  напоминала старику белочку. Такая же шустрая и рыженькая. И вечно куда-то торопится. 

- Как всегда, паршиво, - ответил старик и хохотнул. Его с детства поражал контраст между старыми и молодыми, красивыми и безобразными. На это-то он насмотрелся с младенчества, но привыкнуть не смог.

- Давайте сделаем укольчик. А еще я принесла порцию таблеток на утро. Их нужно выпить до завтрака, а эти, - девушка поставила на стол маленький красный стакан с пилюлями, – после завтрака. Не забудьте! Я к вам еще забегу.

- Беги, милая, - мистер Роквуд заерзал на стуле, усаживаясь удобнее. – Я не забуду. И скажи Кертису, чтобы овсянку посолил. А то есть эту дрянь без соли невозможно, словно известь жуешь.

Девушка распахнула окно, впустив в помещение свежий воздух, и проворно выскочила за дверь, но тут же опять заглянула и сказала:
- Непременно. Не забудьте про таблетки.

Старик хмыкнул. Ох уж эта Медди! Пусть судьба будет к ней благосклонна. Из нее получится заботливая мать и хорошая жена. Мужчине даже представилась картина, на которой девушка кормит семью выпечкой и всякими вкусностями. А по воскресеньям, наверное, Медди с детьми и мужем будут готовить курицу с яблоками, которая станет таять во рту.

В доме престарелых славного городка Сенджонса Эдд Роквуд находился лет двадцать или около того. Он уже и не помнил точно. Время не имело теперь особого значения. Оно шло и шло, а старик жил в воспоминаниях. Когда-то он был молод и красив, как бог. И казалось, что сил хватит на что угодно, а удача ни за что не отвернется.

Ярче всего мистер Роквуд помнил детство, проведенное в Цирке уродов. Его мать выступала с представлением. Она пела. Голос ее был таким чудесным, таким восхитительным, что люди плакали и аплодировали стоя. Но все же они приходили не для того, чтобы слушать чудесный вокал, они приходили посмотреть на уродство. 

Мать Эдда выступала под псевдонимом Женщина-Волк. Вся ее кожа была густо покрыта густой черной шерстью. Сочетание прекрасного и ужасного в одном существе, в одном человеке потрясало многих.

Отца мистер Роквуд не знал. Мать никогда не говорила о нем. Да это было и не важно. Маленькому Эдди нравилось придумывать, кем мог бы быть его папа. Возможно,  иностранным принцем, случайно попавшим в цирк; художником или поэтом, искавшим вдохновения; великим военачальником, мореплавателем или путешественником.  А повзрослевшему Эдду не было никакого дела до отца, который бросил его до рождения.

Пришел санитар по имени Кертис. Он принес завтрак: овсянку, пару кусочков белого хлеба с маслом и чай. Парень молча поставил солонку перед стариком и демонстративно удалился. Мужчина про себя хмыкнул. Надо же, когда-то и он таким был: с гонором и огромным самомнением. 

Покончив с едой, старик выпил таблетки, отодвинул посуду на другой край стола и вытащил из ящика листки бумаги и карандаш.

Расправив страницы, он начал писать. Строки ложились неровно, буквы прыгали из стороны в сторону. Рука дрожала, а из-под нее появлялась история, поведать которую так хотел мистер Роквуд.

«Моя жизнь подходит к концу. Восьмой десяток - не шутка, – писал он, усердно выводя букву за буквой, завиток за завитком. - Не каждому дано  дожить до такого возраста, при этом сохранив ясную голову. Но мне удалось, и я благодарен за это судьбе.

Жизнь моя была бурной, но никчемной: череда любовниц, афер, лжи и обмана. Она не примечательна, мне нечего оставить потомкам. Мое существование или моя смерть ничего не изменило и уже не изменит на этой грешной земле. Но я знал одно прекрасное неземное существо, от одного присутствия которого в комнате становилось светлее. Я называю ее так, не потому что отношусь к ней как к диковинной вещи, а потому что человек не может быть таким замечательным, таким добрым и отзывчивым».
Кертис бесцеремонно распахнул дверь, прервав занятие старика, забрал пустую тарелку и вышел, так и не проронив ни слова. Мистер Роквуд покачал головой и снова углубился в записи.
«Перед смертью, дыхание которой я уже чувствую на своей шее, мне хотелось чтобы сохранилось  хоть мимолетное воспоминание о девушке, чудеснее которой уже никогда не будет ступать по этой земле.

Я родился и провел своё детство в Цирке уродов. Моя мать работала в нем. Когда мне исполнилось шесть, она погибла в результате несчастного случая. Такое случается сплошь и рядом, и в этом нет ничего удивительного. Поразить может лишь то, что меня не отдали в приют. Причина этого кроется в цирке. На самом деле это большая дружная семья, объединенная общим делом и, как не ужасно это звучит, уродствами.

В нашем балагане был целый набор уродов: Человек-Слон, с наростами на теле и лице; «люди-обезьяны», похожие на настоящих мартышек; различные калеки, выполняющие умопомрачительные для них трюки; сиамские близнецы, которые помимо демонстрации своего тела играли на различных музыкальных инструментах и, конечно же, клоуны. Куда же без них! Хотя, на мой взгляд, они-то и были самыми уродливыми из всех.

Так как внешность у меня была самая что ни на есть обычная, даже можно сказать красивая, то выступление в шоу мне не светило, как и огромные гонорары. Мистер Дерек Соэрти, владелец  цирка, предоставил мне место зазывалы, всеобщего помощника и мальчика на побегушках. Но все же я был частью семьи.

Та, о ком я хотел рассказать, тоже выступала в нашем шоу. Зрители знали ее под именем Ледяной Дракон, но мы называли ее Бриджит. Родом она была с севера Айовы, откуда ее привезли в столицу в «Балаган Макмилона», а потом к нам. Мистер Соэрти перекупил ее за огромные деньги.

Девушка не любила вспоминать свою жизнь. У каждого здесь была своя невеселая история, поэтому никто из наших не приставал с глупыми расспросами.

К нам она попала, когда мне исполнилось семнадцать. Я хорошо помню тот день, когда Бриджит появилась в нашем самодельном палаточном городке.

- Эдди, познакомься, - представил новенькую мистер Соэрти. – Это Бриджит. Отныне она будет жить и выступать с нами.

Девочка, закутанная в плащ так, что видно было только ее лицо, робко улыбнулась. Я протянул руку. Бриджит, немного поколебавшись, вложила свои пальцы в мою ладонь.

Сразу стало ясно, почему она получила такое звучное имя - Ледяной Дракон. Кожа девушки была сине-голубого цвета и состояла из чешуек, словно Бриджит действительно была драконом. Сказочным существом, пришедшим к нам из далеких загадочных стран.

 Бриджит трудно сходилась с людьми. Она была застенчивой и нелюдимой. Стесняясь своего уродства, девушка постоянно ходила закутанная с головы до пят. Даже наш добряк Человек-Скелет Грей Джонсон не сумел ее разговорить. Хотя  он мог расположить к себе любого.

Практически сразу новенькая стала звездой шоу «Цирка Уродов мистера  Дерека Соэрти». Толпы людей приходили полюбоваться на Ледяного Дракона, не боящегося огня.

Номер Бриджит был великолепен: она не только удивляла своей грацией и гибкостью в танце, ее трюки были весьма впечатляющими. Девушка ходила по углям, брала огонь руками, на ней поджигали одежду, которая сгорая, не повреждала ни чешуйки на теле. Зрители были в восторге. Количество билетов, продаваемых в день, росло в геометрической прогрессии.

Вскоре все привыкли к новой актрисе, а она к нам. Наша семья стала больше.

Однажды, когда мне не спалось, и я сидел на фургончике и смотрел на звезды, меня окрикнула Бриджит.

- Что ты там делаешь? – спросила она.

- Наблюдаю за небом. Забирайся ко мне, - предложил я.

Девушка уселась рядом. Чинно расправив полы своего длинного одеяния, спросила:

- Ты бы хотел научиться летать?

Я отрицательно покачал головой:

- Нет. Человек должен твердо ходить по земле. На то он и человек. А небо, оно для птиц.

- А я очень хочу летать, - Бриджит мечтательно посмотрела вверх. На огромные яркие звезды, которые можно увидеть только здесь и только в это время года. -  Там, высоко, так хорошо и никого нет. Спокойно и безмятежно, словно в раю. Я бы хотела однажды взмыть в небеса и никогда больше не возвращаться на землю.

- Наверно, это было бы здорово.

Мы сидели молча, но тишина не тяготила. Я чувствовал, что если произнесу хоть слово, то разрушу очарование ночи.

- Как ты думаешь, Эд, драконам есть место в небесах? – вдруг тихо спросила Бриджит.

- Думаю, да, - так же тихо сказал я. 

Девушка спрыгнула на землю.

- Однажды так и будет! – крикнула она, убегая к себе. – Вот увидишь!

Время шло. Зрителям надоело одно и то же, они хотели новых зрелищ. Обычная демонстрация уродств уже никого не впечатляла. Артисты стали придумывать номера, ранее не исполняемые в цирке.

Однажды я увидел, как Бриджит ходит по канату. Он был натянут над полом примерно на высоте полуметра. Она ловко шагала туда-сюда, умудряясь жонглировать факелами.

- Это новое шоу, - улыбнулась она, когда я выступил из тени.

- Но это же опасно! – возразил я.- Мистер Дерек не позволит тебе так рисковать!

Она ничего не ответила и вернулась к прерванным тренировкам.

Я действительно думал, что наш управляющий не разрешит ей выступать с таким номером, но он разрешил…

В день премьеры представления в нашем цирке был аншлаг. Негде было протолкнуться, а зрители стояли даже в проходах. Разноцветный шатер не мог вместить всех желающих полюбоваться на уродов. Леди в изысканных нарядах, джентльмены в цилиндрах и фраках, рабочие в робах, крестьяне, оборванцы - казалось, что здесь собрались все.

Посетители с жадным любопытством наблюдали за Самой Толстой Женщиной и Человеком-скелетом танцующих на арене. Они смеялись над Бородатой Женщиной, которая показывала фокусы. Мальчик-лобстер с руками похожими на клешни и изувеченным телом вызвал буру аплодисментов, а Франц – Человек Не Чувствующий Боли – заставил затаить дыхание даже самых смелых зрителей.

Циркачи сменяли один другого, демонстрируя уродства самых разных мастей. Наступила очередь Бриджит.

- Сегодня я впервые добавлю к своему выступлению хождение по канату. До этого были одни только репетиции, - сообщила мне Бриджит. Я пожелал удачи, пожал ее холодную ладонь, и она побежала за кулисы готовиться к номеру.

Закончив продавать напитки, я пристроился возле первых рядов. И, прислонившись к стене, ждал выступления Бриджит.

Вот она, такая красивая и сказочная, в легком газовом платье, исполняла свои привычные номера. Я видел их тысячу раз, но каждый раз восхищался ею, любовался ею.
«Вот оно», - подумал я, когда Бриджит поклонившись, вспорхнула под купол. Зрители зааплодировали, предвкушая что-то новенькое и необычное. Секунда и девушка уже жонглирует, жонглирует факелами, передвигаясь по канату на головокружительной высоте.

Отгремела музыка, номер закончился, но актриса все еще оставалась под куполом.

- Боже, она сейчас прыгнет! – закричала какая-то женщина из зрительного зала. И тут же, словно подтверждая ее слова Бриджит, раскинув руки, рухнула вниз. Ее тело приземлилось прямо в центре арены, упав изломанной игрушкой.

Циркачи выбежали из-за кулис. Все актеры, бросились на помощь, но девушку было уже не спасти.

Продираясь сквозь любопытную толпу, хлынувшую полюбоваться кровью, я думал о том, что Бриджит не использовала страховку. Она забыла или… нет…

- Я летала, Эдди! Летала… - прохрипела Бриджит. Кровь  толчками вытекала из-под искореженного тела.

- Да, ты летала, - сквозь слезы улыбнулся я, гладя ее по голове.

- Я же говорила, что я буду летать… Буду…

Ее взгляд остановился. Я видел, как жизнь угасла в ее теле.

Вскоре после похорон, я покинул Цирк Уродов, чтобы никогда туда не возвращаться. Но память о девушке Ледяном Драконе с чешуей такой холодной, что даже пламя не могло повредить ее, будет со мной до последнего вздоха».

Старик отложил карандаш и откинулся на спинку стула. Он закончил историю. Теперь можно не бояться, что память о самом чудесном существе на планете умрет вместе с ним.

- Мистер Роквуд, почему вы не в общем зале вместе со всеми? – в дверь заглянула Медди.

- Что-то я устал, милая. Скажи, что я пропущу обед, - попросил старик.

- Хорошо. Вам помочь прилечь? – заботливо спросила сиделка.

- Нет, иди. Если будет нужно, я тебя позову.

Меди исчезла, тихо прикрыв за собой дверь.

Старик спрятал исписанные страницы обратно в ящик. Интересно, когда он умрет, куда денут его вещи? Оставят здесь или выбросят? А может быть отдадут беднякам на улице? Задумавшись, мистер Роквуд задремал. Теплый весенний воздух обдувал его морщинистое лицо, шевелил седую шевелюру, лохматил бороду. 

Но что-то заставило его очнуться. Старик вздрогнул и открыл глаза. В открытое настежь окно влетел маленький дракончик. Сделав круг по комнате, он уселся на стол напротив мистера Роквуда. Создание было прекрасно: остроконечная мордочка с хохолком, длинный шипастый хвост, изящные лапы, оканчивающиеся острыми коготками. Ничего лишнего. 

Неужели ему все это чудится? Мужчина ущипнул себя за руку. Нет, это не сон.
Чешуя дракона переливалась на солнце, мерцая сине-голубыми искрами.

- Бриджит, - только и сумел проговорить старик. Слезы выступили в уголках глаз, скатились по щекам.

Дракончик по-птичьему наклонил голову на бок. Зеленый глаз с вертикальным зрачком смотрел на старика. И во взгляде мистер Роквуд почувствовал лукавую смешинку – она тоже узнала его. Узнала и поэтому прилетела.

- Помнишь, я сказал, что люди не должны летать? Я ошибался, Бриджит. Скоро, мы будем парить в небесах вместе, рассекая кристально чистый воздух. Мы полетим туда, где никого нет. Туда, где будет рай только для нас двоих.

Дракончик сорвался с места и стремглав вылетел из комнаты, стрелой взмыв вверх. Его полет, точные движения, грация не позволяли отвести взгляд.

- Скоро, очень скоро, Бриджит, - Эд Роквуд улыбнулся, вытер слезы дрожащей рукой и направился в общий зал, где все остальные старики любили  проводить свободное время.

