ПРИКАЗЫВАЙТЕ, КОРОЛЕВА!

 – Маленькая дрянь, я тебя одной рукой пришибу! – заорал пьяный сожитель матери и, сделав шаг вперед, громко топнул ногой. В грязной неубранной комнате задрожали рюмки в серванте и угрожающе закачалась ваза с засохшими гвоздиками на столе. Селена отступила назад, держа в руке подаренную утром соседкой Дионой игрушку – сказочную карету, запряженную белыми лошадьми. Из глаз ребенка потекли слезы.  Пьяница глотнул из бутылки и замахнулся почерневшей ладонью. Девочка инстинктивно попыталась защититься, вскинув руку с игрушкой перед собой. Карета вылетела из ладони и, кувыркнувшись в воздухе, попала обидчику в голову.

Во все стороны полетели искры, и густой молочный туман заполнил комнату.

 – Королева с нами! – закричал главный шут, высоко подпрыгнув в воздухе.

 – Королева с нами, – вторили шуту белоснежные лебеди, взмахнув крыльями.

 – Мы приветствуем тебя, Королева! – склонили головы лошади, цокнув копытами.

 Селена сидела на мягких подушках кареты, часто моргая глазами. Радужные кольца источали мягкое волшебное мерцание северного сияния.

 – Ждем твоих приказов, Королева! – прозвенели скрещенные алебарды могучих стражников в сверкающих доспехах.

 Карета помчалась по Зеркальной дороге к Хрустальному замку.

 – Я хочу вернуться домой, – испуганно произнесла девочка.

 
Она вновь стояла в дверях комнаты, прижимая подарок к груди. Пьяница исчез, а посреди блестевшей чистотой гостиной возвышалась красавица ель, украшенная разноцветными игрушками и гирляндами.

 – Селена, доченька, подай, пожалуйста, шарики, которые подарила нам сегодня Диона, – улыбнулась мама. 

 Девочка достала фиолетовый шар и от удивления едва не обронила. Нарисованный лебедь ожил, взмахнул крыльями и нежно коснулся ее руки.

 – Мы ждем тебя, Королева, – прошептал он.

 Селена подала маме игрушку, не отрывая взгляда от коробки.

 
Шарики закружились в новогоднем вальсе, рассыпая миниатюрные снежинки. Стражники отдавали честь, шуты показывали фокусы, а белоснежные кони кивали головами. 

 – Я хочу быть здесь, дома, – прошептала девочка.

 – Ты Королева, тебе решать, – сказал Дворецкий в ярко-красном сюртуке, галантно отвесив поклон. – Мы будем ждать твоих приказов.

 Игрушки вновь лежали в коробке. Пронзительно зазвенел дверной звонок, и Селена вздрогнула. Мать побежала открывать, а девочка прижала к себе карету, приготовившись к худшему.

 – С Новым Годом! – громко сказал Дед Мороз.

Он вошел в комнату, низко поклонился Селене и прошептал: «Приказывайте, Королева!»
