Художник должен быть свободным
Она с нетерпением ждет меня, но я не спешу. Мои пальцы чувствительнее, чем у пианиста. Мое зрение острее, чем у часовщика. Мягкая  кисть плавно скользит по ее поверхности.

–  Привет! –  улыбается  она. – Мы опять встретились. Скучал без меня?
Из-за спины наползает тень, вызывая озноб. Пришла Та, другая, сопровождающая меня повсюду. Теперь они внимательно следят за каждым моим движением.  Спешить нельзя. Я вдыхаю воздух пустыни. Что-то новенькое на этот раз. Неужели специально для меня? Кисточка натыкается на препятствие, и рука замирает.  Достаю баллончик и сдуваю песок. Тонюсенькая капроновая нить. И правда, для меня. Когда-нибудь я доберусь до Него. 


Страх царапнул за шею,  вызвав ёк в сердце. Сделать паузу и успокоиться. Медленно поднимаюсь и делаю пару шагов назад.  Самая приятная сигарета за последнюю неделю и глоток коньяка для прояснения мыслей. У меня свой подход, свои методы и я не в армии. Художник должен быть свободным, не стиснутым рамками бюрократии и устава. Десятки пар глаз держат меня в прицеле. Делаю несколько глубоких вдохов и возвращаюсь к Ней.
– Скучал без меня? 
Она не отстанет, пока не услышит ответ.

– Да.

Тень пропала, и ласковые лучи солнышка согрели затылок. Делаю круговое движение кистью, и рука замирает. Воздух в баллончике закончился, но это уже не важно. Вторая капроновая нить блеснула на солнце. Он снова проиграл, и я это точно знаю. Иначе тень не ушла бы так быстро. Отточенным движением вывинчиваю взрыватель. 
Поднимаю правую руку вверх. Как из-под земли вырастают  фигуры в камуфляже. Хлопанье по плечу, крепкие рукопожатия. Я закуриваю и допиваю остатки коньяка.  Подходит Командир и стискивает в объятиях. 

– Мы обязательно найдем эту сволочь! – он сжимает кулак.

Изображаю подобие улыбки и едва киваю головой. Меня ждет полная фляжка коньяка и рюкзак с продуктами. Можно растянуть на неделю. 


Машу рукой на прощанье и шагаю дальше по бескрайней, уходящей за горизонт дороге. Художник должен быть свободным.
