Глава 1
МЛАДЕНЕЦ

     Y
же около двух лет между двумя странами бушевала война…
 Король Лекап всю свою сознательную жизнь старался расширить территорию Кирта. Он постоянно воевал, но иногда были перерывы на несколько лет. Лекап вечно шел войной на своих соседей – королей без предупреждения. Но на этот раз война затянулась. Самодержец Коган страны Коген знал о приближении войска врага, и поэтому уже был готов к войне. В кузнях днями стучали молоты о наковальни, выковывая прекрасные, и в тоже время смертоносные мечи. Лучники вырезали из древесины луки и стрелы. Старые воины обучали юных смельчаков боевому искусству. В столицу Нер каждый день приезжали все новые воины. 
Благодаря шпионам Коган знал: главная битва состоится в долине Кампа, возле реки Дуэры. Там расположен небольшой городок Риптон. Стена  вокруг него довольно крепка, есть место, где могут разогнаться обе армии. На лодках воины короля спускались по течению Дуэры в город Риптон. 
Приближался день сражения. Враг уже появился на горизонте. Но Коган не спешил к своей армии. 
Взяв с собой своего верного слугу Атпана, он спустился в подземелье королевского замка. Немного побродив по сырым, холодным коридорам, они, наконец, вышли к огромным железным дверям. Король остановился. Пошарив в карманах – нашел заветный ключ, вставил его в замочную скважину и провернул. Замок нехотя открылся. 
Коган налег на дверь плечом, и та с протяжным ржавым визгом отворилась.
Когда в последний раз отворялась эта дверь? Он был еще младенцем, когда сюда в последний раз проникал свет факелов. Умирая, отец Когена отдал сыну этот ключ. 
Помни, в подземелье нашего замка храниться Гранский камень. Он имеет огромную силу, но не определен. Главное – не дай ему попасть в злые руки, иначе земля зальется человеческой кровью, вода станет красной, - это были последние слова отца.
  Когда юному Когану было лет двадцать, он взошел на престол отца. С тех пор прошло около двадцати лет. Ключ со временем исчез, завалялся среди ценных бумаг, а сейчас, на кануне битвы он нашел этот ключ, и надеялся, что ему все-таки удастся победить благодаря камню.
Свет проник в помещение, заиграв на гранях прекрасного голубого камня. Король на миг полюбовался им, а потом осторожно за еле заметную золотую ниточку подцепил и поднял. 
· Он прекрасен! – восхитился венценосец.
· Но зачем он нам? – голос Атлана дрожал. Король сердито взглянул на слугу, надевая камень на шею.
Он поможет нам в войне против Лекапа. Он-то ученик мага, но не колдун, и это уже хорошо. Магию побеждает магия, - он спрятал камень за пазуху, - а теперь к нашей армии. Нам придется пережить не лучшие времена. В Риптоне живет Лакор, возможно, самый сильный во всем королевстве. Перед боем нужно обязательно заехать к нему.
...В направлении к Риптону вдоль берега Дуэры мчались два всадника. Они не знали, что их ждет впереди...
В это время в Риптоне в полутемной комнате над котелком склонился седобородый старик. Длинная белая борода постоянно мешала ему. Он стоял, помешивая варево деревянной ложкой, и что-то ворчал себе под нос:
· Солпи зегала клеанед, квана сонги, - в казан посыпалась мята, - зегала сонли.
  Оставив на некоторое время свое варево, он потер небольшое зеркало в золотой оправе. Лакор положил зеркальце на стол, в треугольник горящих свечей. Старик долго и внимательно в него вглядывался. Что он там увидел? Его лицо становилось то сердитым, то изумленным, то унылым…
  Без стука в комнату влетел молодой парень: высокий красивый, с черными вьющимися волосами.
· Лакор, что мне делать с младенцем? Она орет и орет!..
Старик оторвался от зеркала.
· Ты ее кормил?
· Нет, а что, их нужно кормить? И чем?
· Оболтус, конечно детей нужно кормить! Они едят также как и ты, только чаще. К тому же, кому это я покупаю молоко? Не тебе же! – сердито проговорил Лакор.
Парень подошел к казанку и принюхался.
· Мятой пахнет... Ты что, снотворное готовишь? Мне или малышке?
· Для себя! А ты привыкай, Наапо, ты заменишь ей отца.
· С чего бы это? Почему сразу я? И вообще, зачем нам этот младенец?
· Слишком много вопросов, друг мой, - старик покачал седой головой. – Двадцать лет назад мне привели ребенка трех лет. Родители думали, что с него вырастет маг, поскольку уже в это время, ты мог двигать предметы, не дотрагиваясь до них. Я тоже так думал, но ошибся. Ты не вырос чаровником. Твое умение осталось, но ты больше любил оружие, а не книги. Я старею, а силу нужно кому-то отдать. Увы, ты не кандидат на эту должность. В зеркале я видел будущее. Я видел обладательницу, точнее хранительницу Гранского камня. На левом предплечии у нее было родимое пятно в виде языков огня. Взгляни на младенца: у нее то же родимое пятно в виде пламени. Тебе нужны еще доказательства?
· Где ты нашел ребенка?
· На улице, возле казармы, там, где кладут больных детей или сирот. Даже если у нее есть родители, то в ближайшем будущем война все равно их заберет. Мы проиграем эту битву. Все жители города будут погребены под камнями своего Риптона. Никто не уцелеет...
· Но почему? Вздор! Здесь целая армия со всех городов нашей страны! Почему мы проиграем? Мы обязательно выиграем!
· Не сейчас, не здесь и не ты! Если я сказал, что война будет проиграна, значит – будет. Сегодня к нам прибудут гости, на второй день город возьмут в кольцо, а на заре третьего дня здесь будет гудеть холодный ветер, а стаи стервятников кружить, уничтожая то, что оставила после себя война. 
· Я обязательно буду участвовать в битве! – решил Наапо. 
· Ну уж нет! Вот ты то и будешь тем единственным уцелевшим с ребенком. Когда начнется резня, пойдешь к восточной стене, через выход и в Барский лес. В тот домик, помнишь, куда я когда-то ходил? Там есть пару коз для младенца, немного оружия для тебя и нее, и, конечно же,  книги. Потом, когда будешь собираться в путь, я расскажу тебе еще кое-что, а пока иди, успокой малышку. Она ведь сейчас сорвет горло! И не выходи из комнаты пока я не позову. 
  Парень исчез за дверью. Спустя несколько минут ребенок утих. Лакор наконец-то вспомнил о своем котелке со снадобьем. Но перед тем, как подойти к вареву он затушил свечи и завернул их в ткани, которые валялись на столе. Время тянулось долго. Тяжело было старику осознавать, что жить осталось так мало. Но он был уже стар, и жизнь свою прожил... А как же те молодые юнцы, которые собрались здесь? Им бы жить и жить еще! Что их привело сюда, в когти смерти? Жажда крови, славы, битвы... Глупцы, кроме смерти, вы ничего не найдете в этом, уже проклятом городе!.. 
В двери тихо постучали. Старик не спеша, подошел и открыл их. На пороге стоял человек в длинном плаще с капюшоном, закрывающем почти все лицо. 
· Кто пожаловал ко мне в столь поздний час? – привычно спросил он у гостя.
· Я думал, что Лакор знает о моем прибытии и решении посетить его дом, - произнес гость, отбрасывая капюшон. 
· К нам пожаловал сам король?
· Тихо, никто не должен знать, что я покинул лагерь своего войска. Мне необходима твоя помощь.
· В таком случае – входите, - Лакор пригласил гостя в дом.
   Коган вошел, но сесть не восхотел. Он перешел сразу к делу. 
· Говорят, ты видишь будущее. Это правда?
· Иногда бывает, - уклончиво ответил маг.
· Ты видел битву? Что с ними случиться? – король чуть ли не молил.
· Увы, не могу сказать этого. Вы ничего не сможете сделать, чтобы помешать судьбе свершится.
· Но мы же не проиграем! – король быстрым движением вытащил из складок одежды Гранский камень. – С его помощью я одолею Лекапа со всей его гвардией!
· Камень должен быть в замке. Он обладает силу, но нейтральную, хотя сила очень даже не плохая. Там, в замке, даже если бы вы проиграли битву, камня бы никто не нашел. А так, если он попадет в руки Лекапа, то обретет его сторону.
· Но я ведь хороший...
· Не в этом дело. Камень не будет вас слушаться и останется нейтральным. Он примет сторону тех, кто хоть как-то имеет дело с магией. Но вы же не маг и с ней не связаны. Поэтому камень нужно увезти обратно в замок, иначе он наделает много бед. 
· Ну так возьми ты его! Он примет нашу сторону, и мы выиграем! – король был в отчаянье.
· Я не могу…  это погубит нас… - да и не мог он взять камень, ведь он практически мертв. От данного поступка проку никакого – силы Лакора тоже подходили к исходу, он постепенно отдавал свою магическую власть малышке. С его смертью дитя получит всю силу. Хотя короля это вряд ли беспокоило бы. 
· Вижу, помощи от тебя не дождешься. Не хочешь мне помогать ну и не надо! Без тебя обходились раньше, и на этот раз обойдемся, - король обернулся и, накинув капюшон на голову, открыл двери. -  Раз суждено погибнуть – так со славой на поле боя, - не оборачиваясь, на прощание бросил Коган. 
Откуда король знал, что ему мало осталось? Или это шестое чувство подсказывало ему, что битва будет проиграна?
  Маг вышел вслед за королем. Он всю ночь пробродил по Риптону. Солнце начало медленно подниматься из-за леса. Небо озарилось оранжевым светом. Лакор забрался на каменную стену, ограждающую Риптон: «Высшие Силы, сколько тут киртского войска! » – подумал он. Почти вся длина Кампа была усеяна вражеским войском. С этой высоты, они будто муравьи шевелились, двигались. Море народа Кирта роптало. Враг уже взял их город в кольцо. Риптонци насторожились, на стене удвоили часовых. Жители города были встревожены, любой слух распространялся по Риптону с молниеносной скоростью, вызывая волны возмущений. Осажденные каждую минуту ждали атаки врага. Как долго тянулись минуты, часы... Время будто замедлило свой шаг. Лакор весь день простоял на стене, что-то обдумывая. Никто из воинов не отвлекал его, все молча проходили, слегка кланяясь старику. И лишь когда солнце зашло за горизонт и белые тучи покраснели в последних лучах солнца, старик будто очнулся, вернулся с неба на грешную землю. Он быстро спустился по внутренней каменной лестнице со стены и скрылся в темном проулке Риптона. 
Наступил вечер, по всему городу вспыхивали факелы, костры. Почти все осажденные вышли на улицы. Над городом поднимался черный дым кипящей смолы. В эту ночь никто не смел спать. Все вокруг напряженно застыло…. Ожидали первой встречи с врагом. Взошла луна. Она осветила своим бледным светом все вокруг. Видно даже было, как там, за каменной стеной шевелилось море врагов. Ночь прошла в напряжении. Приближался рассвет. Вражье кольцо все громче и громче роптало. Скоро начнется битва. Кольцо разомкнулось, и все войско собралось у главных ворот. Лакор, тем временем уже вернулся домой и теперь собирал какие-то вещи, а также давал наставления Наапо.
- Слушай меня внимательно, оболтус, - Лакор положил в сумку три свечи. – Поставишь эти свечи в ночь, когда ей исполниться три, шесть и восемнадцать. По свечи на каждый раз. Научи ее читать, биться на мечах и стрелять из лука. Не бойся, когда начнут открываться ее дары: телепатия, понимание природы, огненные шары – все это будет у нее. А теперь отвернись и заткни уши.
    Парень повиновался. Старик выдернул из головы и бороды по пряди белоснежных волос, связал их нитью из своей одежды и, уколов палец иголкой, капнул на волосы немного крови. При совмещении этих двух ингредиентов появилась реакция, сопровождавшейся шипением, и выделением сероватого дыма с не очень приятным запахом. Он положил это в кожаный мешочек и вручил Наапо.
-  И не забудь, сделай так, чтоб мешочек оставался с ней, чем дольше – тем лучше. Не обязательно, чтобы висел у малышки на шее, но и не у тебя! А главное – не дай ей добраться к моему дневнику. По крайней мере, сейчас. А вот будет ей, так, восемнадцать, тогда да.… А теперь, ступай к северной части стены, там тебя ждет конь. Потом на восток – в Барский лес. Не возвращайся сюда – город восстановят не скоро. И не пускай ее в люди. Все будут пугаться ее дара. А это влияет на психику, по себе знаю, - Лакор положил в походную сумку еще свое зеркало в золотой оправе. – И еще одно, назови ее Адель. Имя очень ей подходит.
- А что оно значит? Я впервые слышу столь странное и необычное имя.
- Побольше бы ты читал книги. «Адель» - это огонь с фарадского. Фарад – город эльфов. Моя мечта…. Но этот дивный народ давно утратил связи с людьми, их язык  почти забыт. Почти, потому что я его знаю, но и это не на долго. С моей смертью последняя нить оборвется. Хотя Адель может научиться этому языку – в моей хижине остались книги и учебники эльфийского языка.
Вражье войско ринулось в атаку. К высоким стенам Риптона ставили сотни лестниц из дерева и железа. Некоторые из них были отброшены вниз, а по оставшимся на стену карабкались воины Лекапа. В Риптон летели с катапульт горящие камни. С каждым приземлением такого камня в городе поднимались крики, загорались новые пожары. На стене, перед Лакором, уже взобрались несколько десятков вражьих воинов в железных и кожаных доспехах. Прямо перед ним разгорелась новая стычка. Риптонские воины падали друг за другом. Слишком мощный был натиск: несколько лекапских воинов против одного риптонца. Кто-то из воинов вскрикнул возле мага, повалился замертво, пронзенный вражеской стрелой. Еще один, уже раненный, прислонился спиной к мощной стене, смотрел на Лакора и взывал его о помощи. Зачем он пришел сюда? Сгинуть от вражеского меча, не уничтожив при этом не одного врага? Пусть он ослабел, но все же имеет еще кое-какие силы и смажет, хотя и не долго отбивать нападение. Лакор  взмахнул рукой и волна ветра, поднявшейся от этого жеста смела киртийцев за пределы стены. Где-то справа внизу раздался мощный удар: таран пробивал каменную ограду. Хватила нескольких ударов, чтобы по стене расползлась паутина трещин. Где-то сверху, осажденные сыпали на них дождь острых  стрел, но это не очень помогало. Раненых и убитых подменяли новые, свежие силы, продолжая таранить по немного поддавшейся стене. Маг поспешил туда. У треснувшей ограды уже собрались лучники и воины – ожидали вторжения врага. Еще пару ударов тарана и стена завалилась, образовав огромную дыру. Пыль еще не улеглась, а враги уже лезли в город на встречу туче стрел. За спинами воинов уже натягивали тетивы. Лакор, сколько было мочи, побежал к начальнику лучников.
- Не стреляй пока. Дай мне сотню-другую стрел и пали, когда я уже потеряю силу.
- Не стрелять! – крикнул начальник сиплым, сорванным голосом. – Подать старику стрелы!
  Лакор встал перед риптонскими лучниками, и волна сильного ветра снова вынесла врагов за пределы стены. Одной рукой он удерживал невидимый щит. Ему подали стрелы, уложив кучкой у ног. Киртские лучники стреляли в мага, но эти стрелы, будто застревая в невидимом щите, останавливались на одном месте. Он взмахнул правой рукой и стрелы, сломавшись напополам, упали на обломки стены. Киртский начальник разъезжал на коне и командовал, подгоняя воинов и лучников. 
- Стреляйте же, стреляйте в него! Он ослаб и долго не выдержит! – орал он.
Лучники не отступали, стараясь пробить барьер. Воины с криком полезли на обломки стены, махая клинками. Щит не подпустил их ближе и они с яростью начали бить о него мечами. Оружие отскакивало от невидимого щита с лязгом. Понемногу барьер отступал. Дюйм за дюймом. Ободренные этой удачей киртийци еще яростнее рубили невидимый барьер и стрелы летели в него. Лакор поднял взмахом правой руки несколько стрел и через миг, пущенные магической силой, они полетели во врагов. Раздались крики, и раненных оттащили назад за сломанную стену. Лучники продолжали стрелять, думая, что понапрасну тратят стрелы. Воины так и продолжали рубить барьер. Он не пускал их во внутрь Риптона. А кругом на стене бушевали схватки. С той стороны в город летели пылающие шары и камни с собственной стены, разрушая дома, создавая новые пожары и убивая жителей и воинов Риптона, создавая еще больше паники. Вокруг поднималась беготня. Горячая смола кончилась, запасы стрел почти на исходе. Раненных было много, а убитых еще больше. Киртские мечи и стрелы были смазаны каким-то ядом, и если не убивали, то раненные все равно долго не протягивали. Лакор понимал, что город долго не выстоит. Битва уже в разгаре, и Риптон, увы, не побеждал. Рвение Лекапа удвоилось, когда в городе появился Гранский камень. Его нейтральная сила все же притягивала к себе белую и черную магию. Лакор противился этой силе, как только мог. Завладей он камнем, ему открылось бы много чего неизведанного, но также на голову обрушились бы все беды на свете. Этот камень имел очень сильную притягательность и силу, поэтому Лекап хотел поскорее завладеть им, противиться его силе король Кирта не мог - уж слишком слаба была его воля. А попадись ему камень в руки – он уничтожит все вокруг. Покоренные страны закует в цепи, и будет измываться над ними. Но это так и будет. Пророчество сбудется и Гранский камень, вопреки всем запретам, обретет темную сторону. И лишь Адель сможет уничтожить камень, не поддавшись его влечению…. 
А сейчас... Зря он был сюда привезен. Еще пару часов город возможно и простоит, но потом...Захвата ему не миновать. А что же Лакор? Вряд ли он выстоит эти два часа. Слишком много сил он отдал мальчишке. У него осталась лишь крупица, да и она – на исходе. Лакор метнул последние стрелы во врагов, ломая отравленные. Воинов прибавилось, да и лучников стало больше. Киртийцы будто обезумели: лезли на копья, мечи, стрелы... Но все равно их здесь были тысячи и тысячи. Их слишком много. Быть может тысяча погибших в Лекапском войске – это ничто, а для Когена – это большие потери, даже слишком. Лакор удерживал, уже подрагивающей рукой, невидимый щит. Скольких он убил? Где-то сотню, или около того... Это слишком мало. Старик слаб. Пришел момент, когда его силы иссякли, барьер исчез, и стрелы тучами полетели в него. Лакор, раненный несколькими отравленными стрелами, упал на колени. Белую одежду запятнала кровь. Яд быстро рассосался по телу. Жить ему оставалось недолго. Но он погиб на поле брани, как настоящий воин. 
  Война продолжалась... Киртийцы ворвались в Риптон, снося все на своем пути. Воинов осталось уже около половины – остальные погибли или были ранены еще на стене. В разгар этой битвы, в, почти покоренный, Риптон въехал Лекап. На гарцующем вороном коне восседал, гордо подняв голову, король в золотой короне с драгоценными камнями. В серебряных доспехах, позолоченной кольчуге, на верхушке его шлема развевался пучок из белой конской гривы. Он с презрением глядел из-под шлема на вражеские войска, и стрелы отскакивали от него  с  глухим лязгом, ударяясь о кольчугу или доспехи. Ни меч, ни стрела не могли его поразить. Это был непобедимый Лекап. Он встретился со своим врагом. Коган, увидев Лекапа, поспешил к нему. Они скрестили мечи: два величественных государя и два врага. С самого начала везение было на стороне защитника. 
Он понемногу, спотыкаясь, отступал. В глазах врага пылала ненависть, злоба, жадность. Он яростно нападал, нанося все быстрые удары. Коган еле успевал отбивать их. Сделав еще один шаг назад, защитник оступился, споткнулся о чье-то мертвое тело и упал на спину. Следующий удар выбил у него из рук меч. Коган в испуге глянул на врага. Лицо Лекапа перекосилось, посерело от злобы
-  Вот ты и попался! – прохрипел он.
Меч Лекапа пронзил кольчугу, достав до самого сердца. Король лишь вскрикнул в предсмертной агонии. Лекап наклонился, потянулся за золотую цепочку, вытянул Гранский камень. Он осторожно снял его с шеи убитого и спрятал. А потом вытянул  и вытер его о плащ. Лекап вскочил на лошадь. Победитель поскакал вперед, в разгар битвы.
- Бейте эту шваль, засорившую все округи! Уничтожьте их, чтобы не разводилось больше этой дряни. 
  Кирские воины не знали пощады. Не стар, не млад, не выжили после схватки с врагами. Риптонци бились до последнего, но утрата короля очень повлияла на их боевой дух. Если Когана постигла гибель, то им не избежать такой же участи. Оставшихся защитников брали в кольцо, уничтожая одного за другим. Когентийцы просили о пощаде, но ее не было. В плен никого не взяли. Риптон пал со всем Когеном. Не было короля, который повел бы вновь храбрецов в смертный бой.  К концу дня в город окончательно вошло Лекапское войско. Они уничтожали все на своем пути: рушили стены, грабили дома и зажигали все, что могло гореть. Опьяненный победой король, тоже грабил, убивал «шваль», которая попряталась в своих домах. Он ворвался в один из домов. На кровати сидела старуха, вся в морщинах и с белыми волосами. Она злобно оскалила на Лекапа свои гнилые, полувыпавшие зубы.
- Прочь от сюда проклятый. Но твоя смерть наступит от руки твоего рода, а камень, омытый твоей кровью, станет его, та...
   Слова старухи разъярили короля. Один взмах меча и она больше никогда ничего не говорила...
 Оставшийся риптонцы бежали к северной стене, к черному ходу, давя и толкая друг друга. Лекап понял, что где-то там есть запасной выход и теперь все оставшиеся в живых бегут через проход в лес. Он послал конников перекрыть ход и перебить убегающих. Поручение было исполнено в точности. Никто не смог прорваться через преграду конников. Хотя те, которые первыми додумались бежать, все же выжили. Среди этих спасшихся в лесу был и слуга Когана – Атлан.


