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В этом году российские футболисты сотворили чудо – вышли в полуфинал чемпионата Евро 2008 и, хоть шансов на победу было немного, все болельщики, в том числе и Димыч, истово надеялись. Трансляция исторического матча между нашими и испанцами выпадала как раз на его смену. С собственным фатальным невезением Ястребков уже давно смирился. Почти. Но все же очень обидно пропускать такое зрелище.
Он шел по длинному коридору, окрашенному в серебристо-синий тоскливый цвет. Чувство было такое, будто это больница, а не передовой институт физики микроструктур и пространства РАН. Обычный обход, ничего особенного. Иногда ему становилось скучно, работа охранником не самое интересно занятие для парня, год назад вернувшегося из армии. Димка служил в ВДВ, их неплохо готовили, правда, на практике полученные знания применить не довелось. Кое-кто откровенно радовался, а его это огорчало. 

В прошлом году, после дембеля, когда жизнь сделала очередной финт ушами, на помощь пришел дальний родственник - немалый чин в МВД, и пристроил охранником в этот НИИ.  Руководство не доверяло ЧОПам и ЧОО, предпочитая иметь свои проверенные кадры. И правда, проверяли всю Димкину подноготную и всей его семьи вплоть до прапрадедов-коммунистов, в свое время делавших революцию. Впрочем, с родней ему повезло, не было среди предков Ястребковых ни алкоголиков, ни сумасшедших, ни предателей родины.
Ученая братия – сборище бестолковых идиотов, не имеющих никакого понятия о дисциплине – расстроенно думал охранник, запирая безалаберно распахнутые двери. Там ведь жутко дорогая техника, не имеющая аналогов в мире. Не дай Бог, чего не досчитаются, кто будет виноват? Правильно, охрана.  
В центральной лаборатории опять не вырубили освещение. Димка достал универсальный ключ-карточку и вошел. На двери висел плакат-напоминалка  – суровая Родина-Мать протягивала указующий перст, подпись под картинкой гласила: «А ты – выключил свет?». Охранник хмыкнул и потрясенно замер: среди испытательных стендов и девайсов, на противоположной от входа стене висел гигантский плазменный телек, новехонький, слегка прикрытый матовым полиэтиленом. Не телевизор – монстр. 
Сердце футбольного фаната сделало паузу и забилось быстрее. Короткий взгляд на часы - матч уже начался. Такое искушение не смог бы выдержать даже праведник. А, ладно! Ничего страшного не случится, если он не пойдет дальше, а посмотрит полуфинал. Димка снял упаковку с экрана, потратил минуту на подкатывание удобного кресла, еще две на поиск пульта. 

Лентяйка была нереально крута, множество кнопок на миг поставили охранника в тупик. Но он вскоре догадался, где включение.

Щелчок.

По центру огромного экрана появилась горизонтальная светлая полоса, затем он полностью посерел. Потом постепенно проступило изображение.
Показывали какой-то фантастический триллер: израненный седой мужик в одежде полярника полз по окровавленному снегу, очень натуралистично изображая боль, страх и отчаяние. Завихрения снежного ветра скрывали окружающее. «Зона видимости метра три-четыре», - привычно прикинул бывший ВДВэшник. Ему даже  показалось, будто в лаборатории похолодало.


На переферии зрения маячила человекоподобная когтистая и зубастая тварь, медленно, но упорно приближающаяся к актеру. Ее темные непроницаемые глаза без намека на белок или радужку горели зловещим торжеством. То ли вампир, то ли еще какой демон. Мела метель, ветер остервенело швырял в камеру пригоршни ледяной крупы. 

Димыч потыкал кнопки, переключая каналы. Где же этот долбаный Спорт? Экран замигал, но картинка осталась прежней. Разве что камера рывком приблизилась к актерам. Программы не переключались. Зато включился звук.
 И тут у Ястребкова кровь застыла в жилах. 
Мужик посмотрел прямо ему в глаза, отчаянно протянул руку и прохрипел:
- Помоги!

Димка подошел ближе и отшатнулся, в лицо ударил снежный ветер. Его взяла оторопь. Икс дэ, блин, какое-то. Он услышал торжествующее шипение твари и потянулся к экрану, ладонь с легкостью преодолела тонкую пленку и коснулась пальцев мужика. Охранник вдруг отчетливо понял, что все это взаправду. Высунулся по пояс в эту колючую вьюгу, пытаясь затащить мужика к себе, но тот замотал головой и вытолкнул из себя слова: 

- Пистолет дай! 

Залезть в кобуру и достать оружие заняло несколько секунд, все это Ястребков проделал на автопилоте, веря и не веря происходящему. Верхняя его половина была в телевизоре, а нижняя – в лаборатории. Скажи кому – не поверят. Рвущееся истеричное хихиканье он подавил в зародыше. 
Мужик расторопно  выхватил у Димыча Макаров. Он явно знал, как с ним надо обращаться и умел делать это гораздо лучше охранника. Пистолет дважды рявкнул – в отвратительной морде монстра появилось две дырки – во лбу и на переносице. По инерции тварь сделала еще шаг вперед и медленно завалилась на бок. Черные, горящие злобой, глаза подернулись смертной дымкой.

По ту сторону экрана было жутко холодно, минус тридцать как минимум, уши Димыча моментально утратили чувствительность, нос покраснел, грозя обморожением.

- Давай сюда, - охранник решил втащить раненого в зал. Но тот только отмахнулся. Потрескавшиеся губы нехотя пошевелились:
- Нельзя.

- Почему? 

- Тут мои люди, их бросать нельзя. Лучше дай еще патронов. Если есть.

Ястребков оторопело кивнул, он ярко представил себе, что с ним сделает начальник охраны за утрату табельного оружия, да еще и с патронами. Плохая примета - потерять работу накануне свадьбы, если не убьют на работе, то это сделает Наташка, невеста. Но все же достал запасную обойму и протянул мужику, понимая, что это вопрос жизни и смерти этого странного мужика. Тот взял. 

- И все?

- Да.

- А теперь вернись и выключи аппарат.

Димыч взвился, он не мог вот так бросить раненого. 

- Надо тебя вытащить!

- Выключай!
- С чего бы это вдруг?

- Потом узнаешь.
- Тогда я к тебе, - он всерьез вознамерился целиком залезть в ледяное заэкранье, не смотря на летнюю форму. Там люди подвергались опасности, а двое – это не один.
Раненый сильно оттолкнул его, да так, что охранник пролетел через всю лабораторию и сильно ударился головой об стол. 

В голове звенело. С трудом сфокусировав глаза на экране, Димыч услышал:

- Скажешь Тагирову, что группа в опасности, нужна помощь. Запомни: операция Лед, код 203676, -  мужик глянул на часы. – Время 18-45. 
Ястребков ошалело помотал головой и вопреки всем своим устремлениям выключил аппарат, который совершенно определенно не был телевизором.  
Димка еще не знал, что его жизнь скоро радикально изменится. Ему повезло – Тагиров, узнав о происшествии, взял охранника под крыло. Код распечатали и повесили вместо плаката с Родиной-матерью. Начлаб частенько стоял перед ним, размышляя над смыслом цифрового кода.
* * *

Он стоял на лестничной площадке, опираясь на перила. Наташка открыла дверь. Она оказалась беременной и, видимо, дохаживала последние месяцы. Живот выпирал перезревшим арбузом, туго натягивая подол старенького домашнего платья.

У него даже не повернулся язык ее обматерить.

- Замуж вышла, что ли? - буркнул он.

- Так получилось, Дима, - не глядя в глаза, неловко произнесла Наташа. – Я ведь не обещала тебе ждать.

Димыч и не думал, что надо брать обещание. Как-то само собой подразумевалось, что по возвращении из армии будет свадьба. Они ж друг друга с садика знали. В параллельных классах учились. В девятом начали встречаться. Ну и все такое. 

Год - это ведь недолго, думал он, уходя в армию, но ошибся. 

Ястребков поднялся. 

- Ладно, я пошел. Давай.

Наташка еще что-то всхлипывала вслед. На душе было паршиво. Когда его забрали в армию, она еще звонила и писала. Все прекратилось через четыре месяца. Сколько раз он представлял, как придет к ней. Вот пришел. И что?

Димыч саданул кулаком в стену. Боль пронзила руку до локтя. Стало, как ни странно, легче. 

* * *

И зачем он сейчас об этом вспомнил?

Просто увидел себя, молодого, всколыхнулось что-то такое в душе. 

Он так и не женился, всю жизнь прожил бобылем. Но не жалел об этом. Только вот сейчас подумалось, может зря? Наташкин скороспелый брак продержался четыре года. Потом она приходила к нему, просила простить и начать все сначала. Но Димыч не смог. 

Работая в институте год за годом, он медленно, но упорно переползал по служебной лестнице. Отучился заочно и добился включения в проект. Поначалу рядовым, потом поднялся до начальника над «сталкерами». Так с легкой руки Тагирова - координатора проекта «Черный ход», большого любителя Стругацких - стали называть ученых, исследующих другие миры.

Хорошо, что молодой Ястребков не узнал себя старого. В его собственном прошлом не было такого случая. Мысли ушли в иное русло, видно, пробой работает не только в пространстве, но и во времени. Не сотворил ли он временной парадокс? И как это все скажется на жизни его тогдашнего? Нельзя было забирать оружие. Вдруг его теперь попрут с работы и настоящее изменится? Нет, нужно надеяться на лучшее. Тагиров толковый мужик и все поймет. Может не сразу, но поймет. И пришлет помощь. Надо только подождать.
Он встряхнулся. Нельзя расслабляться. Опасность, здесь повсюду смерть. Выбор небогатый: замерзнуть или быть сожранными этими тварями. В мир вечной зимы они пришли второй раз, надеялись найти живых. Нашли на свою голову. Туземцы действовали группами, загоняя людей умело, словно опытные охотники дичь. Его людей рассеяли и преследовали поодиночке. Хотел бы он надеяться, что хоть кто-нибудь остался в живых.
 Надо только продержаться до прихода спасателей. Он набрал в горсть снега и вытер окровавленное лицо.  Но теперь есть шанс. Теперь у него есть патроны. 

Дмитрий Александрович Ястребков, ведущий группы сталкеров, 48-ми лет отроду, опытный боец и исследователь, передернул затвор. Он был готов.

Появляясь прямо из завихрений вьюги, к нему приближались твари.
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