Сигареты кончились. И это сейчас казалось самым паршивым. 

Фонарик вот-вот разрядится, воды осталось на пару глотков, карта  потерялась ещё на первом уровне. Может я  сдохну  за следующим поворотом, да и скорее бы… Но курить-то как хочется! 

Лестница угрожающе затряслась под ногами, ехидно  по-старушечьи скрипнула. Стараясь ступать как можно мягче, почти на ощупь подымаюсь вверх. Где же эта дверь проклятая? Если есть лестница, значит должна быть и дверь.  Хотя здесь можно ждать чего угодно. Не удивлюсь, если эта лестница в окно.  Окно – это тоже выход. А выход – это свобода. И покурить!
 Дёрнуло меня связаться с Сизым. Захотелось адреналина! 

«И денег», - тут же поддакнул внутренний голос. 

-Заткнись, урод! И без тебя тошно!

«А то что?»

- Морду набью!

«Сам себе?»

И вот не поспоришь! Прав, паршивец! Внутренний голос стал разговаривать с ним ещё на втором уровне, и не как-нибудь говорить, а сам по себе. И заткнуть его не  было  способов. Игнорировать – тоже не метод, это сволочь начинала петь марсельезу. Фальшиво.

- Лучше бы подсказал, где дверь.
А ступеньки всё не кончались, теперь лестница стала  ещё и закругляться.
Сизый пришёл пару месяцев назад. Долго тянул пиво из бутылки, щурился, барабанил пальцами по столу. Потом разговорился, выплеснулся весь за раз.

 Проигрался он в Лабиринте, проигрался  не слабо, лицензию потерял, теперь в игру не ходок. А деньги нужны.  Он мне рисует карту, даёт все подсказки, а я рискую шкурой вместо него. Выигрыш, естественно, пополам. А выигрыш был очень соблазнительным.

- Что же ты не выиграл до сих пор, если все ходы и лазейки знаешь?

- Да понимаешь, - опрокинул остатки пива залпом, взъерошил спутанные волосы. – Лабиринт не пускает.

- То есть как? За ноги держит?

- Бывает и за ноги, - с хлопком поставил пустую бутылку на стол, обернулся в дверях. – Если надумаешь, позвони. 

Я и позвонил.  Сизый и вправду  знал Лабиринт на зубок, нарисовал точную карту, долго заставлял запомнить, где какие «халявы», где «цеплялки» и «заманухи».  Даже  тренировки устраивал: бег по квартире с препятствиями.  Тогда я подшучивал над его щепетильность, а теперь безмерно благодарен. 
- Ты только Белую дверь обходи, - напомнил он, затягивая лямки рюкзака потуже. 

- А что там?

Сизый помолчал с минуту:

-Просто обходи и всё.

Легко сказать обходи.  Лучше сюда вообще не ходить!

В Лабиринт шли весело, с подколками и пошлыми шутками. Храбрились.  У меня дрожали руки, и я курил сигарету за сигаретой. 

Вот какая сволочь придумала надевать противогаз? Сюда бы его, пусть бы сам помучался! Противогаз с третьего уровня – обязателен. Если дойдёшь, конечно. На перекур можно снимать, если он длиться не более 30 секунд. Далее идёт предупреждающий сигнал. Три сигнала и ты выходишь из игры. Глупые правила. Жестокая игра.
Когда пропал первый частник, никто этому значения не предал. Может, заплутал где или сам ушёл. Второй просто не проснулся. Нет, не умер, пульс прощупывался чёткий, но разбудить его никто не смог.  Парни перестали шутить. Чувствовалось возникшее напряжение.

Забавный парнишка в зелёной шапки просто влип в стену. Мы думали там проход, оказалась стена. Мальчишка вошёл в неё на половину и застрял. 

У Хипса случился истерика, он хохотал как безумный, катался по полу, сняв противогаз. Свои три предупреждающих сигнала он пропустил. Идиот.
 Мы решили разделиться. И мне стало по-настоящему страшно. Пропажу карты я заметил сразу, но не стал подымать шумиху. Что-то я помнил сам, остальное – чистое везение. К четвёртому уровню было понятно: карта – только помеха. 

А потом сели батарейки в фонарике. И я понял что в лип. Держался стенки, брёл наугад, полагаюсь на удачу и молясь богу. Когда раздавались дикие вопли в стороне или слышались подозрительные шорохи, я молился с особым усердием. Странно для  атеиста,  не ходите?

Пару раз пол под ногами проваливался, иногда казалось, что кто-то хватает тебя за руки, дышит в спину. Один раз  провалился в какую-то воду, ушёл с головой! Оказалось неглубоко, но отдышаться не мог долго. Одежда промокла, стало знобить, в берцах противно хлюпала вода. 

На пятом уровне нашёл какой-то плащ, радовался как ребёнок. В нём казалось теплее, жизнь, смешно сказать, налаживалась… Но закончились сигареты!

И сейчас я подымаюсь по этой чёртовой лестнице, плачу и надеюсь, что выход уже близок. Пусть это будет даже выход в Ад. 

Если выйду отсюда живым, набью морду Сизому! 
«Это правильно!» 

- Ты опять тут!

« А я никуда и не уходил»

Дверь всё-таки есть. Вот она, а ручка холодная. Рывок, и распахиваю эту проклятую дверь. Пару щелчков зажигалкой и комната озаряется светом. 

«Попали мы, так попали»

Скелеты? Это шутка? Не понимаю! Восемь человеческих скелетов вокруг праздничного стола. Восемь дурацких праздничных колпаков. Нет, вру, девять. Что?

«А ты не понял до сих пор?»

- Что я должен понять?

« А ты дверь поищи, идиот!»

Я пячусь назад. Дверь исчезла! 

- Это была белая дверь? 

Голос молчит. А что он мог сказать? Ответ очевиден. Стягиваю противогаз и надеваю колпак. Жаль, так и не удастся набить морду Сизому. 

-Ребят, может, у вас сигаретки завалялись?..
