                                                         Ворон  ворону… 
   «Вражий дождь…  Льет и льет всю ночь.  И ведь  давно  так – либо дождь, либо туман…  Ну да все одно   - не взлететь…». 
    - Бекка! 
    -  Что? –  вздрогнув от резкого окрика, девушка обернулась.   

    - Опять витаешь  в облаках?  

    - Что ты?!   Из кожи вон лезу,   -  изображая усердие,  отерла   перемазанный мукой лоб.

    - Не будет из тебя толку…   - обычно добродушный Крис в сердцах  махнул рукой, глядя  на её  притворное старание.  -  Тесто оно ласку любит, а ты его   как глину волтузишь…  
   Отодвинув  девушку в сторону, пекарь умеючи осадил вылезающую из бадьи  массу и который раз пожалел, что  поддался уговорам  жены и взял  в  помощницы  «бедняжку» Бекку, единственную выжившую после  морового поветрия, уничтожившего почти все население небольшой горной  деревушки Кайна-Доу.  Правда,  злые языки поговаривают, что  болезнь была карой небесной. Уж больно  странно  народ жил  там – не пахал, не сеял, скот тоже  никто не держал…  И чем жили непонятно…  Бекка вон какая неумеха – такое ощущение, что   ни к какому делу не  прибитая.  Да и сама  вся из себя нескладная –  чернявая, худющая, ровно  кочерга. Не то, что  его женушка -  розовощекая смешливая толстушка. Рядом поставишь и не скажешь, что близкая родня.  Разве что  кто из их пращуров согрешил с  гра’ами?  Крис  призадумался: - «А что? Говорят, когда-то мы с ними неплохо ладили… Все могло быть».  Впрочем, не дело в  чужом белье копаться…  Его дело булки печь да  народ радовать.  Скоро  первые покупатели  подойдут…    
    - Да, Бекка, чуть не забыл, сегодня осенняя ярмарка начинается…   Латиша  так собиралась, так собиралась, а  я никак не могу.  Заказ  значительный взял,  но я-то без тебя обойдусь, а вот Латише, понимаешь,  самой  никак… 
    Девушка, отмывающая противни, подозрительно покосилась на  смущенно  раскрасневшегося пекаря: - «С чего это он  так  меня обхаживает?». Потом сообразив, что самому Крису не шибко нравится ходить с женой по  торговым рядам,  согласно кивнула, не показывая, как рада вырваться из этой пахнущей ванилью и  корицей  пекарни. Она ведь почти не бывала на улице. И сама поначалу не стремилась, и приютившие её люди  не горели желанием  выставлять напоказ негаданно обретенную  «родственницу», избегая ненужных расспросов. А сейчас…  Хотелось, ах, как хотелось пройтись по  узким улочкам  городка,  праздно глазея по сторонам.  И пусть даже  беспрестанно  каплет  мелкий  противный дождь… 
   Главное, не  думать, не думать  ни о чем…  
   А как не думать, когда не получается забыть… 
 ***

   Тревожный звон колокола… Такой  недолгий, что не  понять, сон ли это длится или уже явь.  Но вопль  за  внешней стеной  дома   - долгий, мучительный  -  выдирает  из нагретой  теплом тела постели и вышвыривает на улицу.  Белесый туман  длинными лентами сползает со склонов  гор,   собирается  в долине, где разместились  три  десятка домишек.  С верхней ступени  крыльца    можно  разглядеть   островерхие  крыши,  но все остальное уже затянуто молочной пеленой.  

   Опасаясь спускаться в   зыбкое марево, Бекка вслушивается в окружившее  Кайна-Доу безмолвие.  Тихо так, что слышно, как бьется сердце.  Но кто-то  же кричал?  Неужели никто не слышал? 

  Оглянувшись на приоткрытую дверь,  девушка  осторожно спускается.   На предпоследней  ступеньке замирает.  Отчего-то становится просто  жутко…    Решившись, все же делает шаг вперед и с криком отшатывается  назад, потому что  туман внезапно выстреливает  извивающимся щупальцем,  холодным обжигающим кольцом  охватывает щиколотку, верткой змеей  ползет  вверх…
  …и вдруг  рассыпается серой пылью.  

  Бекка одним  длинным прыжком  заскакивает на  крыльцо и,  захлопнув дверь, прижимается в ней спиной.  Но  сколько  не стой, прислушиваясь,  а отойти от двери все же приходится, когда  от усталости начинают подкашиваться ноги, а  сквозь  неплотно прикрытые ставни пробивается бледный   рассвет.  
   Солнце восходит!  Стало быть, скоро вернется  из караула    Барт…  И все ночные непонятливости  уйдут, точно их и не было…   
***
    Не так виделся  девушке  её выход «в люди». Она  молча шла за  радостно-возбужденной Латишей.  Для той ярмарка была  праздником, как и для всех обитателей этого городка.   И даже мелкий дождик, беспрерывно сыпавшийся с неба, не портил  ей удовольствия от  гулянья.   И только  Бекку  ничто не радовало   -  ни  натужно веселые балаганные комедианты  около тусклых  истрепанных шатров, ни обилие всевозможных  занимательных  вещиц, назойливо предлагаемых   пронырливыми продавцами  -  не привыкла она к такой толпе:  многоголосой, бурливой. 
   - Смотри,  какая красота! –   Латиша остановилась около лавки  торговца  украшениями.  Тот, мигом оценив  её наряды,  расплылся в улыбке и  ужом скользнул из-за прилавка,  подхватил  Латишу под руку и поволок  под навес:

    - Имеются  броши  с редчайшими камнями, привезенными с  Южных островов. Исключительного качества  турмалины…  Дорого, но они того стоят.  
   Бекка только хмыкнула:   
   - Кто бы их сюда вез?   Тут  ценителей днем с огнем не найти.  Шпинель  небось за заморские камни выдаешь… 
   - Тебе откуда знать?  – остро стрельнул глазом  торговец на  невзрачно одетую  девушку, точно стараясь её получше запомнить.  Та только  строптиво дернула плечиком,  предваряя дальнейшие расспросы,  и  следом за  Латишей протиснулась в  лавчонку.   Благо уже  увидела, что посмотреть  есть на что…   

   А спустя мгновение  стрелой вылетела  на улицу, таща за руку  недоумевающую женщину.  

    - Глупая гусыня, ты что, ничего не понимаешь?  Они же нарочно  сюда приехали.
    - Ну да,  ярмарка же… 

    - Вот-вот… Это для  вас всех ярмарка, а для этих  прикрытие… У нас в Кайна-Доу тоже сначала дожди бепрерывно шли, потом  торжище было, а потом…
   - Что?   
***
   Что?  Бекка так и не дождалась брата…  Обхватив  руками колени,  просидела  на лавке почти до полудня, не осмеливаясь выйти наружу.  Туда, где стояла все та же  лишенная жизни тишина, что и ночью:  ни посвиста ветра, ни шелеста листьев, ни птичьего   щебета, ни голосов соседей…   На миг  девушке представилось, что все покинули Кайна-Доу, отчего-то в спешке забыв о ней, но она   знала, что такого просто быть не могло.  Значит, все же прорыв…   первый  за долгое время и  первый на её памяти…    Сейчас многие забыли о том страшном времени. Многие, но не все…  В Кайна-Доу  помнили. Более века    назад   ансардийцы  смогли избавиться от  нашествия  гра'ами, а маги Ансардии  поставили неодолимый заслон. Почти непреодолимый  заслон, ибо  было у гра’ами нечто, без чего не смогли обходиться  человеческие маги.    Там,  где  высокий перевал Асардин рассекал надвое  горную цепь, кольцом охватывающую страну, остался единственный разрыв:  Кайна-Доу   стояла  около него  кордоном.   И долго, очень долго  было мирно.   Лишь редкие  ночные гости  тенями скользили через  деревушку, чтобы   в горах потаенно встретиться  с    врагами.  Барт не раз  говорил, что  до  добра это не доведет, но  все жители  Кайна-Доу  с самого рождения  обречены были  беречь границы Ансардии, а все остальное их не касалось.     
   Дом Бекки стоял  немного выше других, потому она сразу охватила взглядом   родную деревушку и, охнув, зажала рукой рот, чтобы удержать рвущийся из груди крик.  ОТ  неё остались одни развалины, точно  ураган времени пронесся над ней, за одну только ночь состарив на много лет.  
   Везде одно и то же.  Трухлявые дома с провалившимися крышами скрываются   под слоем тускло-коричневого  мха. Этот же мох  доверху затягивает   немногие устоявшие необхватные  дубы,  горестно  растопырившие обломанные  ветви, полусгнившей паклей свисает с  поваленных  стволов сосен и пихт.

   И никакого движения… 

   Не поднимая головы, старательно обходя завалы и моховые проплешины на земле,   девушка  бредет  вниз по склону.   Все ещё надеясь на то, что кто-то, кроме неё, выжил.  

   Долго стоит перед  первым  возникшим на пути домом,  не решаясь сделать последний шаг, после  которого надеяться будет не на что…   Но вдруг?  Вдруг? 
   Спустя  несколько  мгновений отрешенно сидит  на крыльце, приходя в себя.  Судорожно сглатывает слюну, пытаясь заглушить  мерзкий привкус во рту.  Можно больше никуда не ходить, сомнений больше  нет – все мертвы. Кажется, мертвы давно:   в почти полностью разложившихся трупах  невозможно никого опознать. Да и надо ли это…  надо ли вообще что-то? 

   Хлопанье  крыльев выводит из  оцепенения: - «Вот и воронье налетело… Пировать».  
    - Гра'а? -  и  дальше длинная фраза, похожая на горловой   клёкот. 

  Развернувшись всем телом, точно скальная кошка, краем глаза успевает заметить черных птиц, которые сложив крылья, одна за другой камнем падают  вниз.   И у самой земли, немыслимо извернувшись, оборачиваются  людьми и  встают полукругом перед вскочившей на ноги  девушкой.  

   Позади  перекошенная дверь  обветшалого дома, впереди – эти, чернявые…  Кто сказал, что  в минуты смертельной опасности мысли мечутся в голове?   У Бекки они  застыли, словно скованная льдом река,  а вот тело, повинуясь извечному  инстинкту выживания,  напряглось, готовое в удобный момент сорваться в  стремительный бег.   
   Но пока   гра'ами  -  она ни на миг не усомнилась в том, кто перед ней -  просто разглядывают её, не отводя круглых немигающих глаз.   

   Разглядывают, словно некое чудо чудное,  перебрасываясь между собой  гортанными  отрывистыми фразами.  

    - …не понимает…   - внезапно прозвучало на ансардийском, изрядно искаженным все тем же  клёкотом.
   Услышав это,  девушка  вынырнула из небытия - она не воин, но кое-что умеет,  Барт не зря  тратил время, не раз говоря: -   «Сестренка, в жизни никакое умение лишним  не бывает, учись, пока я живой».  Вот и пришло время… 
   Стремительный нырок вниз,  переход в  боевой полуприсед…  Бекка, словно волчок, крутнулась вокруг   упершихся в землю рук и,  вложив в удар  ногой всю свою ярость,  из-за собственной спины пяткой ударила ближайшего  противника в грудь.   Тонкокостный  гра'ами  упал, как подрубленный.   Девушка, не останавливаясь,  кульбитом ушла от  ответного  нападения и  снова перешла в атаку,  пытаясь   из стойки на руках   вертушкой ногами достать сразу двоих кинувшихся на неё противников, но…  
   Это с подыгрывающим братом все удавалось легко, а тут  были реальные враги и жалеть её никто не собирался.   
    Запыхавшуюся девушку  быстро скрутили.  

    - Гра'а  в ансардийском селении, да ещё какая сердитая… - с кривой  ухмылкой произнес  тот, которого сбила с ног  Бекка. -  Кто бы мог подумать… Откуда взялась?

    - Я человек и всегда была  им, а вы… Вы  злобные твари, враги рода человеческого…  
    - Что, и летать никогда не пробовала? Сочувствую.

    - Летать? -  девушка вгляделась в лицо  гра'ами.  Похоже, они это серьезно. Но откуда он мог знать о странных снах, что иногда посещали Бекку.   О тех странных снах, где она  становилась птицей, после которых сердце рвалось на части от того, что нельзя наяву познать пьянящую радость полета. 
      - Здесь все прошло удачно, путь свободен.  А её забираем с собой. Хорошо, что мы не поленились проверить, иначе о нас узнали бы слишком рано, а мы ещё не намерены воевать.   
***

   - Не спрашивай, прошу тебя, ни о чем не спрашивай…   - Бекка, чувствуя, как слепая ярость переполняет её, сжала кулаки.  Нельзя, нельзя давать ей выход.
  Латиша  обняла  девушку, прижала к себе, успокаивая.

   - Пойдем домой… 
   - Латиша, а  Крис точно ни о чем не догадывается?  

   - Он хороший человек, – уклончиво ответила та. -  И верит мне.

   - Пока…  Но что будет, когда он узнает, что  на самом деле  случилось в Кайна-Доу?
   - Откуда?  До твоей деревушки  более пятидесяти миль и все лесом, – легко отмахнулась  женщина от взволнованной девушки.   – Тебе повезло, что  именно я нашла тебя.  
   «Да, слепая судьба  удачно привела  меня  умирать к твоему порогу, - подумала Бекка, -  впрочем, это уже не имеет никакого значения, потому что та же слепая судьба привела  в этот  городок  лазутчиков гра'ами, и в этот раз я бежать не намерена…». 
***
   Спеленав  пленницу обрывками её же одежды по рукам и ногам,  гра'ами  снова обернулись птицами и,  подхватив  нелегкую ношу, тяжело поднялись в воздух.  
   Бекка тут  же вывернула голову, глядя вниз, чтобы понять, куда её несут.  Перед глазами  проносилась   сочная  зелень  деревьев, плавно переходящая в буро-коричневую ленту  горной цепи с покрытыми снегом вершинами.  От  скорости полета   слегка подташнивало, а когда  стая пошла на снижение, едва не вырвало.  Она прикрыла глаза и не увидела, как  гра'ами  скользнули  в узкий проход  между скалами  и снова  понеслись  вверх, но уже по ту сторону горного хребта. 
  Окончательно пришла она в себя от  весьма ощутимого удара о землю.  Её споро освободили  от пут.  Застонав, привстала  на четвереньки. Затекшие руки подломились, девушка  уткнулась лицом в липкую  грязь. 
 Рывком  поставили на ноги.

    - Смотри, гра'а…  Внимательно  смотри…  
    Обветшалые  дома  из черного от старости  камня осуждающе таращились  бельмами  пустых оконных проемов,  щерились  провалами  перекошенных  дверей, но  все ещё  тщились укрыть свою дряхлость и никудышность  под  колпаками  уцелевших черепичных крыш, некогда, без сомнения, ярких и нарядных.  
    Колодец, обнесенный кольцом  каменной кладки,  был рачительно укрыт  надколодезным деревянным домиком, но  запах протухшей  воды доносился  даже  сюда.  
    Вдали, в просвете узкой улицы, на возвышенности виднелись развалины  высокого замка, в котором  ощущалась та же самая  скверна  запустения.  И даже лучи солнца, пробивающиеся сквозь пелену  туч, не могли скрасить неприглядности города, покинутого обитателями.  В спешке, ибо  какой хозяин оставит  нужную  утварь, а у домов  валялось её предостаточно, некогда добротной, но сейчас порядком  попорченной  ветрами и дождем.
    И ни единого пятна зелени вокруг, словно ничто живое не могло прижиться в отравленном дыханием смерти воздухе.  
    - Ничего не напоминает?

    - Кайна-Доу… - едва   шевеля губами, произнесла  Бекка. 
     - Ансардийские маги постарались… Так что кто тут «враг рода человеческого»? Мы просто вернули  то, что изначально было их рук делом. 

   - И на этом не остановимся…  
   - А ты  - одна из нас. 

   Голоса обвиняющих  звенели от  плохо сдерживаемой ненависти. 

   Девушка  молчала.
    - Ну а если ты все ещё считаешь ансардийцев  невинно угнетенными, то можешь наслаждаться всем этим, пока не передумаешь.  
    - Или умрешь, гра'а…  
   Время для неё  застыло  -   Бекка  висела высоко над землей,  раскинув руки, привязанные к перекладине,  протянутой поперек улицы -  и ни одно движение не нарушало безмолвия  мертвого города, лишь  высоко в небе  кружила  воронья стая, издевательски  хохоча над  беспомощностью жертвы.  
  Иногда девушка проваливалась в забытье, из которого выплывала, когда  усилившийся  дождь  струился по лицу,  губами жадно ловила  спасительную влагу,   удивляясь тому, что  она до сих пор жива  и что-то чувствует.  Мыслей уже никаких не было, все, что могла, она уразумела   - и её непохожесть на  светловолосых  крепко скроенных ансардийцев, и  легкую неприязнь соседей, которая тщательно скрывалась  только ради Барта,  и его  порой излишняя опека подрастающей «сестренки».  Жаль, что уже не у кого  будет спросить, как она очутилась в Кайна-Доу…  И отчего  осталась жива  той туманной ночью… 
  В очередной раз  придя в себя,  услышала над головой мерный стук, но сил вывернуться, чтобы  глянуть на источник шума,  уже  не осталось. Это поначалу  она билась, пытаясь вырваться из веревок, опутавших тело, а сейчас…   
   Внезапно путы, стискивающие тело, ослабли. Кулем  упав вниз, Бекка хрипло застонала.  Сил хватило лишь на то,  чтобы  слегка приоткрыть глаза и  увидеть  совсем рядом большую черную птицу,  которая, чуть  склонив голову,  внимательно  рассматривала  лежащую.  
   «Неужто всё, отмучилась?» -  отрешенно подумалось, но ворона, перескочив с ноги на ногу неуклюжим скоком, исчезла из поля зрения, а потом девушка почувствовала, как её куда-то  тащат  и мелкие острые камешки  впиваются в измученное тело.   Резкий  рывок и девушка, ударившись головой о булыжник мостовой, потеряла сознание…  
   Горькая  остро пахнущая жидкость хлынула в горло. Отплевываясь, девушка  приподнялась на локтях и с удивлением поняла, что  пока  жива и весьма  неплохо себя чувствует.  
   - Ну что,  страстотерпица, полегчало?   -  в полутемном проеме двери  стояла  высокая худощавая женщина, насмешливо глядя на  Бекку.

   - Кто вы?  

   - Гра'а…  Мужчины  по сути своей жестоки, прости их.  А я не могу допустить, чтобы ты умерла.  Нас, женщин гра'ами,  слишком мало и  мы будем рады, если ты останешься с нами.  
   - Нет, нет…  я… не хочу… 

    - Ну, я и не сомневалась в твоем решении, - женщина склонилась над Беккой, всматриваясь в неё, точно старалась отыскать нечто знакомое в её лице. -  А ты немного  похожа на мать…  Тогда, пятнадцать лет назад, я была против твоей смерти, но  у нас блюдут чистоту крови, а  выродков принято уничтожать.  Единственное, что мне удалось – унести тебя за пределы страны и подбросить ансардийцам.  В тебе половина их крови и я надеялась, что  они окажутся более  милосердными.  
    - Моя мать – гра'ами?  - Бекка  горько усмехнулась, вспомнив, как она  обвиняла людей-воронов, не подозревая, что  она такая же.   

    -  Влечение душ   и тел порой не поддается осмыслению, - женщина отвернулась. Теперь голос её звучал глухо, словно она с трудом сдерживала слезы. -  А  Равер’а   слишком долго была  посредником между  Гра'амис и Ансардией, чтобы понять, как  мало  мы отличаемся друг от друга.   И в вечном противостоянии  двух рас нет ни правых,  ни виноватых – тут кто первый успел…    - она развела руками: -  Законы большой игры. Мы не может  дружить, но и друг без друга  не обходимся. 
  Девушка, приоткрыв рот, слушала – настолько слова  женщины отличались от того, что она знала  с детства.  
   - Так что, если твое решение вернуться в Ансардию крепко, лети, девочка, лети.   И пусть  полет твой будет долгим…  
  Больше женщину  Бекка не увидела. После её ухода обнаружился запас еды на несколько дней, знакомое уже  снадобье в узкогорлом медном кувшине и  одежда, похожая на ту, в которой были мужчины гра'ами:  хорошей выделки кожаные штаны и  такая же обтягивающая  рубаха со шнуровкой у горла. 
   Спустя несколько дней  девушка стояла у окна, снова  и снова разглядывая город, в который она  попала.   Она могла представить его   в давние времена, когда  тот был обитаем.  Бессмысленная жестокость…  Хотя это с какой стороны глянуть.  Слова женщины  не оставили Бекку равнодушной и, пожалуй, заставили её задуматься, но в глубине души она  все же обвиняла  гра'ами, потому что, как ни  крути, Ансардия была её родиной.   И пришло время туда возвращаться… 
   Как ни пыталась  девушка выбраться из городка  потихоньку, уповая на ночную  темень,  ей не повезло.  Гра'ами, взбешенные исчезновением  пленницы,  не теряли надежды  найти её.  И даже ночью в небе парил  дозорный, то поднимаясь повыше, то опускаясь  до самой земли.  Заметив движение  на окраине безжизненного   городка,  поднял  такой  гомон, что  в недалеких горах пробудилось эхо.  
   Застигнутую врасплох Бекку словно подстегнули. Никогда в жизни она так не бегала, но  лететь сломя голову по горам, заросшим редколесьем,  стараясь уйти от стаи длинноклювых птиц, то и дело пикирующих  на неё,   было сложно.  Прикрывая глаза от ударов, девушка  то и дело падала,  заполошно махала руками, отгоняя  воронов, пока не  поняла, что  те загнали её  в ловушку:    узкий скальный карниз, на котором едва  умещаются ноги, а  с двух сторон  медленно  приближаются  гра'ами, принявшие человеческий облик.  

   «Поговорить хотят?  Так не о чем…  Или я  им зачем-то нужна живой? Не выйдет…  - и с горьким сожалением  подумала, шагая  вперед, в пустоту:  -  Не получилось у меня «долгого полета»…

   …и у самой  земли,  предчувствуя удар,  развернула крылья, чтобы  немыслимым виражом  уйти вверх, успев заметить ошеломление на лицах преследователей.   
***

    Опечаленная Латиша стояла  у калитки, провожая взглядом уходящую девушку, и понимала, что видит её последний раз. Как теперь жить?  За  несколько месяцев она привыкла  к ней, словно к родному ребенку, о котором они с Крисом  всегда так мечтали. 
   Сколько не уговаривала Латиша  Бекку    не делать глупостей, та  только упрямо закусывала губу:

    - Я  так больше не могу…  Сколько можно таиться?  Ты ведь сама понимаешь, что долго это не протянется. Я гра'ами…  И жить рядом с вами мне все труднее. 
    - Нас   ненавидишь так же, как они? 
    - Латиша, о чем ты?  Я просто не могу   не летать.  Представь, если кто-то  увидит  мое преображение…

    Та улыбнулась:

    - Просто скажем, что ему почудилось…  
    - И ещё раз… И ещё… Пока весь городок не  убедится в обратном.  К тому же я сама схожу с ума от страха, видя в каждом смуглом незнакомце  лазутчика  гра'ами. 

   Женщина тихонько захихикала, вспомнив, как  намедни  Бекка  ворвалась  в ярмарочную лавку   и  едва не с кулаками  набросилась на ничего не понимающего торговца, обвиняя его в  немыслимых злодеяниях.   Латиша и сама с трудом уразумела, что   так напугало  девушку, а потом увидела  чудесное боа  из черных перьев.  Как  с жаром уверял  торговец,  сделанное не из  вороньих перьев, а из перьев   заморского марабу,  но Бекку  это нисколько не  разубедило в её мнительности.  
    - Тебе смешно, а мне…  Я иногда жалею, что вернулась. Там я могла бы быть сама собой.
    - Если осталась бы жива, - возразила Латиша, которая, выйдя во двор ненастной осенней ночью, нашла у порога  пекарни  умирающую девушку.  Услышав горестный рассказ бедняжки, чудом ускользнувшей от преследователей и сумевшей добраться до человеческого жилья, пожалела, выдав за свою  племянницу. 
    - Осталась бы, если бы признала  вину  ансардийцев. Но я не смогла.

   Женщина  промолчала.    Сказано об этом было много – и повторяться не хотелось.
    - Прощай…  

   Когда тонкая фигурка  почти скрылась из глаз, Латиша позволила себе слегка всплакнуть, однако только слегка, чтобы не заметил Крис.  

   Но ушла в дом только тогда, когда   крупная черная птица, делая круг над  городком, прощально  качнула   крыльями и  нырнула   в багровое зарево заката.    
