Мертвенно-бледный снег
«...может, Адам и Ева сорвали несколько яблок, прежде чем уйти из рая. 

Чтоб было что пожевать на долгой дороге к семистам каналам телевидения 

и рюкзакам-бомбам в лондонском метро»

Стивен Кинг «Мобильник»

- Что там? – спросила женщина, не отрывая глаз от своих записей. Она по старинке все так же пользовалась бумагой. Компьютеры не вызывали доверия, несмотря на то что все сильнее захватывали все сферы человеческой жизни.

- Демонстранты, - хмыкнул таксист, разглядывая пеструю толпу.

Блондинка раздраженно, захлопнула папку. Вылет, запланированный на вторник, отложили, так что ей пришлось ждать еще один день в отеле наедине со своими мыслями.
Машина медленно двигалась среди толпы орущих людей, потрясающих транспарантами. Демонстранты были еще не на той стадии, чтобы бросаться на машину с камнями и палками, но холод и ветер делали свое дело, накаляя страсти зля людей.

Прорвавшись сквозь толпу, машина вкатила через железные ворота и, проехав мимо главного здания, доставила пассажирку к взлетной площадке.

Расплатившись с таксистом, женщина взбежала по ступенькам и толкнула дверь одного из однотипных подсобных помещений. Перед ней открылась небольшая комнатка, задымленная до такого состояния, что сразу защипало глаза.

- О! К нам еще кто-то пожаловал! – громовым басом поприветствовал ее дородный мужчина в фирменном комбинезоне «ВИРУ». Добродушный, какими могут быть только толстяки, с аккуратной бородкой и усами. Но он все же производил впечатление человека, с которым лучше ни в коем случае не ссориться.
- Здравствуйте! – кивнула женщина, поправляя очки. Она всегда так делала, когда волновалась или была раздражена. 
- Вы, наверно, наш новый врач? – поинтересовался красивый брюнет с мужественным подбородком. Затянутый в такой же фирменный комбинезон, как и толстяк, мужчина производил впечатление модели, сошедшей с журнала «ВОГ», но никак не  ученого.

- Да. Ева Буковски, - женщина непроизвольно коснулась рукой волос, собранных в тугой хвост. И тут же рассердилась на себя за это, сделав вид, что поправляет капюшон.
- Проходите же, проходите. Сейчас я вас всем представлю, - засуетился толстяк, сгребая стопки бумаг с ближайшего стула. – Меня зовут Игорь Иванович Корсунов. В данной полугодовой вахте я буду вашим папой и мамой. Ибо назначен главнонадзирающим и главноответсвенным, - хохотнул мужчина.
Брюнет протянул руку для приветсвия. Рукопожатие, мягкое и скользкое, как для себя охарактеризовала его женщина, как нельзя лучше определяла сущность этого человека. Красивая картинка с пустым содержанием. Ева натянуто улыбнулась. Ей доводилось встречать подобных людей, и новое знакомство не обрадовало.

- Это мой коллега Андрей, - прокомментировал действия красавчика главнокомандующий. Фамилию Консунов не назвал, видимо считая это излишним.
Ева незаметно обтерла руку о джинсы.

- Отец Марк из прихода Успения Божией Матери, - женщине представили очередного спутника в поездке на север. -  Он добровольно вызвался сопровождать экспедицию, чтобы «упокоить души мятущиеся во мраке», - продолжил Игорь Иванович. Сказано это было с издевкой, но не по отношению к самому священнику, а касательно его миссии.
Мужчина лет сорока-сорока пяти читал «Библию». Взгляд спокойных бледно-голубых глаз скользнул по лицу женщины, и священник кивнул в знак приветствия.

Блондинке стало немного спокойнее. Все же Ева летела на север с тяжелым сердцем, оставляя мужа и маленькую дочь на целых полгода. Шесть месяцев без Иринки, шесть месяцев в снегах, шесть месяцев в богом забытом краю. Мать-католичка в детстве крестила ее. Хотя врач была скорее атеисткой, чем верующей хоть во что-то, но уважение к религии никогда не покидало женщину.

Затем последовало знакомство с высоким худым азиатом, оказавшимся стажером из какого-то университета. Звали его Ким. Он, как и Ева, носил очки. Парень натянул пуховик поверх комбинезона и закутался в шарф по самые глаза.
После обмена любезностями и рукопожатиями, вся группа высыпала на взлетную полосу. Возле вертолета их уже ждали. Пилот нервно курил не первую сигарету – под ногами валялось уже с десяток бычков. 
- Вся остальная группа - загонщики и смотрители, уже на месте. Отправились вчера, а прошлая - разъехалась по домам. Остались только мы, - Игорь Иванович, несмотря на свой немалый вес, передвигался быстро и плавно. – Вас уже ввели в курс дела?
- Да. Поиск и разработка полезных ископаемых, в частности руд. База «Обитель 29» за полярным кругом.
- Хорошо, - кивнул толстяк.
За ограждением с транспарантами в руках все еще стояли митингующие. «Оставьте мертвых в покое!», «Покой ушедшим в мир иной!», «Мы против зомби!» и множество других табличек мелькало в воздухе.
- «Зомболюбцы» тут как тут, - вздохнул Корсунов, качая головой.

Ева посмотрела в сторону демонстрантов. В основном молодежь, яростная, с нерушимыми идеалами и непоколебимой моралью.

«Когда-то и я была такой же», - печально подумала женщина.
- Не обращайте внимания, - улыбнулся Андрей, подходя к Еве. – Люди всегда против чего-то протестуют. То против власти, то против налогов, то против застройки и еще чего. Теперь вот против зомби. Хотя прекрасно понимают, что это бессмысленно. Такой скачок в экономике никому и не снился раньше. А теперь…

Окончание фразы потонуло в гуле разгоняющихся лопастей вертолета, с остервенением разрезающих воздух. Красавчик потянул женщину за собой в салон, уводя из-под атак зимнего холодного ветра.
- Вот, возьмите, - Ким протянул Еве планшет, когда они расселись по местам. – Я загрузил сюда все данные по нашим сотрудникам. Все медицинские карты тоже здесь. Бумажные варианты всех документов уже отвезли на базу. Просто я решил, что в электронном виде будет удобнее. Ну, и нужная информация всегда под рукой, - сказал азиат, улыбаясь. – Таблицы, диаграммы, схемы.
Женщина благодарно кивнула.

Вертолет проносил команду над сменяющимися пейзажами Крайнего Севера: болота, горы, тундра, степи. Когда Ева в очередной раз выглянула в иллюминатор, под ними расстилались бескрайние снега, без единого признака присутствия человека.
- Вы, что, одна из этих… «антизомбистов». Сторонников прекращения использования немертвых? - прокричал ей Корсунов, указывая на рюкзак, который сжимала в руках женщинах. Врач скосила глаза на свою поклажу - желтый значок с красной надписью «Мы против зомби!» ярким пятном выделялся на белоснежной ткани.
- Да нет, - пожала она плечами. – Дочь подарила. Вы не против?
- Нет, конечно. Оставьте, - Игорь Иванович хохотнул. – Даже немного забавно.

Оказалось, что вести беседу в вертолете, вопреки ожиданиям, не так уж и удобно. Двигатель ревел так, что приходилось надрывать горло до хрипоты. Поэтому обменявшись ничего не значащими фразами, команда углубилась каждый в свои мысли.

Ева пробежала глазами по списку людей, за здоровье которых должна была отвечать целых полгода. Всего четырнадцать человек. За «здоровье» остальных трудящихся отвечала компания «ВИРУ». Загонщики и смотрители не дадут пропасть таким ценным работникам, как неметрвые. Ведь им не надо ни есть, ни пить, теплая одежда и обувь тоже без надобности. А оказание медицинской помощи ограничивалось вливанием растворов и жидкостей, контролирующих состояние зомби, как физическое, так и психическое, как ни странно это звучит. 
Мир изменился всего за десять лет. Корпорация «ВИРУ» создала способ использовать мертвецов. Теперь не нужно тратить лишние деньги на  наем работников. Достаточно выкупить у семьи их умершего родственника и сделать из него немертвого, способного трудиться двадцать четыре часа в сутки. А технологии корпорации позволяли держать тело в более-менее сохранном виде достаточно долгое время, за которое мертвец в сотню раз окупит деньги, затраченные на него.
Еще, будучи студенткой, Ева и слыхом не слыхивала ни о каких зомби. А теперь они повсюду. На заводах, производствах, фермах. В городах и деревнях их полным-полно. Сейчас трудно найти место, где не было бы немертвых. И протестующие против использования «живых мертвецов» могут всего лишь устраивать митинги, рисовать плакаты и призывать к прекращению всеобъемлющего «зомбиленда». Но к их мнению никто не прислушивается.
- Вы не против, если я включу новости, пока еще сигнал хорошо ловится? – прокричал ей на ухо Андрей.

Женщина качнула головой. Между пассажирами возник экран со смазливой телеведущей. В наушнике зазвучал хорошо поставленный голос:

- … прогремел очередной взрыв. На данный момент ответственность за инцидент никто на себя не принял. По нашим данным погибло два человека, работоспособность потеряло около тридцати немертвых…
Дальше Ева не слушала, вынув наушник.
- Почти прилетели! – радостно гаркнул Иван Иванович.

Женщина посмотрела в иллюминатор. База «ВИРУ» по разведыванию и добыче руд, на которой ей предстояло пробыть шесть месяцев, выглядела как исследовательская станция в когда-то давно виденном фантастическом фильме: небольшое одноэтажное здание, окруженное пристройками и ангарами. В нескольких километрах виднелись черные рытвины разработок.
«Словно огромное сверло поработало», - подумала женщина, с любопытством разглядывая местность.
Вертолет плавно опустился на посадочную площадку, ревностно очищенную от снега. Из главного здания выбежали двое в теплых пуховиках и направились к новоприбывшим.
- Что это вы задержались? – спросил после приветствия худощавый мужчина с обветренным лицом и окладистой бородой.
- Созывали на срочное собрание, - вздохнул Игорь Иванович. – Как обычно. Михалыч, что ты начальство наше не знаешь? Все должно быть сделано уже «вчера»!
И разразившись веселым смехом, мужчины потянулись к зданию, ставшему им домом на целые полгода. Ева и Ким, поглощенные каждый своими мыслями, молча замыкали шествие.

Вечером сотрудники станции устроили настоящий пир. А карты и пиво задержали рабочих далеко за полночь. Игорь Иванович смилостивился и закрыл глаза на проделки своего персонала. Ева не дожидалась окончания приветственной вечеринки, и ушла спать около одиннадцати.

Утром женщина сгребла свои документы, и отправилась разбираться с кабинетом, доставшимся ей от предыдущего владельца. Списки медикаментов и аппаратуры еще до вылета она согласовывала с Корсуновым. Поэтому только пробежалась глазами по инвентарю. Немного поработав, Ева прихватила несколько медкарт и направилась в столовую за пищей для  желудка и ума.
После сытного завтрака, блондинка полностью погрузилась в записи. Увлеченно пролистывая страницы папок, она изредка бросала взгляд на голограммы таблиц и графиков, зависших над планшетом. Кофе уже остыл и сиротливо стоял на краю стола.
- Доброе утро! Еще так рано, а Вы уже на ногах. Как насчет завтрака? – спросил Ким, присаживаясь напротив Евы. 

- Спасибо, но я уже перекусила, - женщина кивнула на кружку.

- Тогда я хотел бы предложить экскурсию по комплексу. Все равно мне нужно заскочить в зомбодома за кое-какими материалами.
- Зомбодома?

- Так их называет Игорь Иванович, – хмыкнул кореец. – Еще труподомы и зомбятники.
- Вы здесь не первый раз?

- Нет. Уже второй. По окончании университета буду сдавать экзамены на смотрителя. Не такая уж и плохая работа, – пожал плечами Ким. Сегодня он был не в комбинезоне, а в толстовке с надписью «Night of the Living Dead»
 и черных ватных штанах.
- Отлично, - врач сложила папки в стопку, водрузив сверху планшет. – Только отнесу все это в свой кабинет.

Ангары для неживых располагались не далеко от главного здания, но все равно казалось, что холод успел проникнуть в каждый уголок тела. Ева пожалела, что одела всего лишь один свитер.
- Вам, наверно, нелегко было решиться на эту должность.  Без подготовки работа с немертвыми очень… специфична, - после заминки осторожно сказал Ким, пропуская женщину вперед. – Многие сотрудники обучаются до полугода, чтобы взяться за подобное. Тем более что условия здесь…
- Тоже специфические, - улыбнулась Ева.

- Да, довольно специфичные. Все же Крайний Север.

- Ну, я бы солгала, сказав, что решение поехать сюда не рождалось в муках. Но оно было принято осознанно. Я взвесила все плюсы и минусы, все свои возможности и способности. К тому же вам срочно требовался врач. Мой предшественник неожиданно отказался, поэтому пришлось спешно искать замену.
Они миновали коридор и вошли в основной зал. Строители не мудрствовали и построили коробку, поделенную на две неравные части: основную, для немертвых, собранную из необработанных блоков, и застекленные кабинки для оборудования и лаборатории «ВИРУ». Их отделяло друг от друга огромное окно, словно витрина в магазине. Создавался интересный контраст. Как живое и неживое – белоснежная лаборатория и серый зал.
Мертвенно-бледные с бритыми головами немертвые стояли ровными рядами по десять человек. Еве казалось, что темно-синие робы корпорации делали их еще бледнее. Спокойные умиротворенные лица, пустые глаза. При жизни они были чьими-то матерями, отцами, детьми. Возможно, блондинка встречала кого-то каждый день, по дороге на работу, в магазине или в транспорте. А теперь они всего лишь «немертвые». Как знать, может, вскоре и Ева присоединится к этой когорте мертвенно-бледных.
- Что-то случилось? – участливо спросил ассистент.
- Нет. Что Вы, - излишне внимательное отношение корейца именно сейчас раздражало женщину. – Идемте дальше.

На обратном пути они встретили отца Марка в сопровождении одного из смотрителей. Священник выглядел обеспокоенным и уставшим. Ева проводила его задумчивым взглядом, но ничего не сказала.
День прошел моментально. Дел было много, так что когда часы пробили девять вечера, Ева поняла, как проголодалась. Поужинав, небольшая команда базы «Обитель 29» разбрелась по своим комнатам.

Так же незаметно пролетела и вся неделя. К тому же, по большей части, разобравшись с медкабинетом, Ева занималась своими делами. Никто из сотрудников болеть не собирался, поэтому для врача работы не было.
Распрощавшись со всеми после ужина, и оставив мужчин играть в карты, блондинка ушла спать. Головная боль мешала нормально соображать, и женщина решила себя не мучить, и легла пораньше. Сон еще не наступил, дразня легкой дремой, как за стеной раздался дикий крик и тут же оборвался на высокой ноте. Врач подскочила на постели, лихорадочно разыскивая трясущимися руками очки. Руки наткнулись на значок, подаренный дочерью.

Она не могла сообразить, был ли это сон или действительно что-то случилось. Успокоив дыхание, женщина накинула халат и выглянула в коридор проверить, что стряслось.
Никого не было. Мерно жужжали лампы, за стенами завывал ветер. Приглушенный свет делал кровавый след, тянущийся по всему проходу, почти черным. Ева приглушенно пискнула, зажав рот рукой. Сердце пропустило пару ударов.
Сонный и зевающий из своей комнаты появился Игорь Иванович.

- Это Вы кричали? – спросил он, прикрывая ладонью очередной зевок. – Что случилось?

Ева указала на пол. По коридору явно волокли человека, который истекал кровью. Кое-где на стенах и на полу виднелись отпечатки ладоней, словно несчастный пытался задержаться за что-нибудь.
- Черт! Мать твою… – выругался мужчина. Быстро вернулся в спальню за ружьем и пошел по кровавым следам. 
- Что… - начала было женщина, испуганно запахивая на груди халат. Но Корсунов на нее шикнул, и Ева умолкла. Она в нерешительности оглянулась на свою комнату, но все же последовала за сотрудником «ВИРУ». Оставаться одной в неведении было страшнее.
Кровавый след привел их к входной двери. Ева по дороге стучалась во все спальни, подняла Кима и еще несколько человек из ночной смены. Они все, перепуганные и взъерошенные, столпились в кучу, не решаясь что-либо предпринять.
- Ким, свяжись с ночной сменой. Узнай как они там. А вы, - Игорь Иванович указал на пару сонных рабочих, - проверьте все здание. Андрей, Максим, Михалыч, мы идем по следу. Возьмите ружья. Ева оденьте хотя бы куртку. Вы идете с нами. Возможно, нам понадобиться врач.

Группа, вооружившись двустволками, вышла на улицу. Ева с тяжеленной аптечкой в руках замыкала шествие. В паре шагов от здания след пропадал, заметенный снегом. Погода сошла с ума, решив засыпать старателей в богом забытом районе вечной мерзлоты. 

Мужчины разделились: кто-то направился к помещениям с оборудованием, кто-то к ангарам с  немертвыми, кто-то к складским помещениям.
Ветер дул с такой силой, что женщина еле держалась на ногах. Немеющими пальцами она из последних сил удерживала аптечку, которая, как теперь ей казалось, весила целую тонну.
- Снежная буря надвигается, - констатировал факт Андрей, поравнявшись с Корсуновым. – А база обещала хорошую погоду.

- Плохо. Надо будет приостановить работы. Не то все к чертовой матери снесет. Да еще и оборудование поломаем. Ей, Михалыч, - закричал Игорь Иванович группе, что направилась к зданиям с живыми трупами, - проверьте, хорошо ли закрыты труподомы. А то потом придется снег оттуда выгребать полдня, да зомбяков до ума доводить.
Перед ними, наконец-то, появилась дверь ближайшего ангара. Почему-то с номером три. Как помнила Ева, огромные красные цифры были выведены со всех четырех сторон каждого помещения. 
Корсунов властным жестом отворил дверь. Протиснувшись следом за ним, блондинка перевела дыхание и сразу скину капюшон, облепленный снегом. В зале, за перегородкой, что отделяла от основного помещения маленький коридорчик, слышались шум и возня. Там был кто-то живой. Игорь Иванович решительно направился туда. Ружье он держал наготове.

- Что здесь… – договорить Корсунов не успел. Пара немертвых навалилась на него, увлекая на землю. Ева видела, как челюсти мертвецов впивались в живую плоть, ногти разрывали тело на части.
Женщина остолбенела. Картина, открывшаяся ей, представляла зрелище из фильмов Джорджа Ромеро
, но никак не из жизни. Чипы и ошейники, контролирующие поведение, были на месте, но немертвые двигались по своей воле.

 Зомби толпились по двадцать-тридцать человек, склонившись над полом, яростно вырывая друг у друга какие-то куски. Один из немертвых отошел от кучи соратников, держа в руках что-то красное. Врач разглядела ногу - стопу и небольшой кусок голени. Когда-то живой человек тут же вгрызся в нее, мотая из стороны в сторону головой, как собака, чтобы оторвать кусок мяса. Судьба сотрудников «ВИРУ» работавших сегодня в этом ангаре была ужасна. Ева поняла, что именно они служили предметом внимания и раздора среди неживых.
Ева стояла за спиной толстяка, когда на него напали, поэтому не сразу привлекла внимание зомби. Но те, кто не был еще занят поеданием, учуяли ее. Женщина в темно-синей робе с эмблемой «ВИРУ» на груди, ближе всех находящаяся к врачу, устремила на нее взгляд белесых глаз, затянутых катарактной пленкой. За ней, как по команде, подняли головы еще пару зомби.
Лихорадочно соображая, что же делать, Ева медленно отступала назад. За спиной хлопнула дверь. Оглянувшись, женщина поняла, что осталась одна. Красавчик сбежал, бросив ее на съедение трупам.
Мысли путались, паника мешала рационально размышлять. Спасительная дверь на улицу была заблокирована. Убегая, Андрей закрыл в ангаре и Еву. Женщина бросилась обратно в коридор в поисках хоть какого-то места, где можно спрятаться. Пальцы нащупали дверную ручку. Женщина ввалилась в помещение для смотрителей: шкафы с препаратами для немертвых, бумаги, компьютеры. Ева заперла дверь и привалилась к ней спиной.
Блондинка  подняла глаза. На нее сквозь стекло смотрели живые трупы. Казалось, что они все, даже жевавшие сотрудников «ВИРУ», столпились здесь, как дети возле витрины с шоколадом, и пожирали ее глазами. От их мертвенно-бледных лиц и пустых глаз было несказанно страшно, как если бы Ева попала в ад и предстала перед самим сатаной.

Женщина лет тридцати, при жизни настоящая красавица, ударила кулаком в стекло. Потом еще раз и еще, и еще. Все остальные сначала просто наблюдали за этими действиями, а потом последовали ее примеру. И вот уже толпа зомби молотила руками по прозрачной перегородке, отделявшей жизнь от смерти. Окно грозило вот-вот  разлететься.
Ева завизжала. Она кричала так долго, как только могла. Пока хватало воздуха в легких. Бежать было некуда. Впереди была только смерть.
Неожиданно в кучу немертвых ударила огненная струя. Ева увидела человека в противогазе и таком знакомом пуховике. Он активировал новенькую модель огнемета RT-13, используемую старателями для растапливания снега при добыче руды. Небольшая железная машина висела в воздухе, изрыгая пламя через равные промежутки времени. Ближайшие к ней зомби загорелись. Огонь быстро охватил тела в комбинезонах. 
 Горящие, словно огромные факелы, зомби потянулись к мужчине. Он отшатнулся, хотя знал, что они не смогут до него дотянуть обгоревшие до костей руки. Сделал пару выстрелов из ружья, опрокинув на пол немертвых, не попавших под шквал огня, и скрылся в коридоре.
- Ева! Ева! Откройте! – тут же с противоположной стороны затарабанили в дверь. – Быстрее!
Стекло с натужным треском лопнуло в тот момент, когда врач выбегала из помещения навстречу Киму.
Кореец быстро бежал к главному офису, и тянул за собой женщину. Ева оглянулась – сквозь снежную пелену она видела, как двери ангара сотрясались от ударов изнутри. Запор задержит их не надолго.

- Боже, что же это! – лепетала на бегу Ева. Осознание самого факта, что немертвые двигались сами по себе, было абсурдным. А как же «ВИРУ» и их вакцины, и хваленый контроль над мертвой плотью? А как же здравый смысл?
Ким втолкнул женщину в ближайшую комнату, и захлопнул дверь. Затем подтащил стол, хоть как-то ее забаррикадировав.

- Боже, что же делать? Двери не выдержат. Они же не рассчитаны на такие случаи? Ведь так? Скажите же мне? – кричала Ева. – Скажите!

- Ева, успокойтесь! Ну! – Ким встряхнул женщину за плечи. – Успокойтесь. Бог нам здесь не поможет.
- Скажите! Нет, Вы скажите!
Пощечина прекратила истерику врача. Она замолчала. Тихо плача, сползла на пол и закрыла лицо ладонями.

- Мы же умрем, да? – ровным голосом спросила блондинка через некоторое время.
- Я не знаю, - покачал головой кореец, не отрывая взгляд от картины за окном. – Но мы точно умрем, если ничего не сделаем. Кто-то вывел рации из строя. Я не смог связаться ни с ночной сменой, ни с базой. Мы полностью отрезаны от мира.
На площадке сквозь снежную стену можно было разглядеть, что перед зданием валялось пару трупов, изувеченных и  поломанных, словно они побывали в огромной стиральной машине. Будто неприкаянные тени дантовского ада рядом бродили немертвые.
- Что же нам делать?
- Не знаю. Я не знаю…
За окном, через площадку, бежал человек, направляясь к главному зданию. Его догоняли. Раствор, препятствовавший трупному окоченению, отлично справлялся с задачей. Немертвые быстро настигли беглеца. Из-за ветра крика слышно не было.
Ким дернулся к двери, чтобы помочь, но Ева вцепилась в него мертвой хваткой.

- Нет. Уже поздно. Нам нужно выбираться отсюда.
- Как? Мы же не за городом на пикнике. Нас хватятся только сегодня вечером, если мы не выйдем на связь в положенное время. А прилететь смогут, только когда буря утихнет.

- Ригор мортис, - прошептала Ева. – Ригор мортис!

- Что?

- Ригор мотрис. Трупное окоченение, - радостно затараторила женщина. - Признак смерти, обусловленный посмертными химическими процессами в мышечной ткани и проявляющийся в затвердевании и тугоподвижности мышц конечностей трупа.

- Я не понимаю, чем нам поможет эта медицинская терминология.

- Так как немертвым больше не вводят сыворотку, препятствующую трупному окоченению, то, в конце концов, смерть возьмет свое, и они застынут. Не смогут двигаться. Нам нужно только, не попадаться им…
Здание сотряс взрыв. Кима швырнуло в стену, и он, сбив по дороге стеллаж с приборами, свалился на пол. Ева распласталась рядом, по дороге больно приложившись о край стола. С полотка посыпалась штукатурка, погас свет.
- Ким, с Вами все в порядке? – через некоторое время женщина пришла в себя, но была не в силах подняться. В голове шумело, комната вращалась с тошнотворной быстротой. Кореец не двигался. Она поползла к нему, цепляясь за кружащийся пол.
-Нет, нет, нет! Не оставляй меня одну. Слышишь парень, не смей.

Взрывы следовали один за другим, но уже вне здания.

Ева судорожно расстегнула толстовку и нащупала пульс. Ровные мерные удары под пальцами успокоили ее.
Ассистент застонал и открыл глаза. Женщина улыбнулась ему сквозь слезы.
- Все будет хорошо, - прошептал он. – Мы выживем.

Шатаясь и поддерживая друг друга, они вышли в коридор. Дымом заволокло все помещение. Нужно было выбираться. Огонь подбирался со стороны основного выхода, жадно набрасываясь на собственность корпорации «ВИРУ».

Из-за бушевавшего урагана день стал сумрачно-серым. За почти белой снежной пеленой все так же виднелись редкие тени. Они бесцельно блуждали возле строений. Мелькали языки пламени, сильно пахло горелым – пылали подсобные помещения и зомбятники.
-… Exaudi orationem meam: ad te omnis саrо veniet. Requiem aetemam dona eis, Domine, et lux perpetua luceat eis
, - перекрывая вой ветра звучал красивый голос отца Марка.
Священник стоял посреди хаоса в одной сутане, не обращая внимания на снег и холод.
- Я знаю эту молитву. Это «Реквием», - сказала врач. Она тяжело дышала, поддерживая Кима. Парень повредил ногу при падении. Ева наложила тугую повязку, но порванные связки не давали свободно передвигаться. – Мама заставила меня выучить. «Услышь молитву: к тебе придет всякая плоть. Даруй им вечный покой, Господи. Пусть им светит вечный свет». 

Осознание пришло яркой вспышкой. Словно кто-то включил свет в темной комнате.

- Отец Марк один из «антизомбистов». Это они устроили здесь теракт. Уничтожили базу.

- Вы теперь спасены! – священник вскинул руки к небесам. – Ваши души теперь спасены! Восславьте же Господа Бога!
- Что вы наделали! – закричал ему Ким. – Из-за вас умерло столько людей.

Священник посмотрел на них глазами полными фанатизма и уверенности в своей правоте.
- Нет. Не из-за меня. Это сами небеса взбунтовались против вас. Бог не допустит такого произвола. Только ему позволено даровать и отнимать жизнь. Я и мои братья по вере только помогли ему в этом.
Ким вскинул руку с револьвером.
- Ким, нет! Он невменяем. Не троньте его. Уже ничего нельзя сделать, - Ева уцепилась за рукав корейца и потащила его прочь от святого отца.

Халупа, когда-то построенная для непонятных целей, была невредима. Сейчас в ней хранили ненужное работникам барахло, нуждающееся в ремонте оборудование. Канистры для топлива и еще много чего.
Ввалившись в помещение за корейцем, Ева отрезала бушующую бурю, захлопнув дверь и опершись на нее спиной. Из тьмы на них выскочил немертвый: обожженное лицо, единственный уцелевший глаз, оскаленный рот с окровавленными зубами.

 Ким выстрелил ему точно в голову. С тяжелым стуком труп рухнул на пол, расплескав вокруг кровь и мозги.

- Кто это? – азиат указал за коробки с тряпьем.
Ева шагнула вперед. В углу в неестественной позе лежал Андрей с разорванным горлом и наполовину съеденными внутренностями. Ким заглянул за плечо врача. Его тут же стошнило.
- Requiem aeternam dona eis… Domine, et lux perpetua luceat eis… Requiestcant in pace
, - прошептала Ева.
- Что это значит?

- «Вечный покой даруй им, Господи, и да сияет им свет вечный. Да почивают в мире».
- Amen, - усмехнувшись, добавил Ким.
Азиат выбросил ставший ненужным револьвер. Последний патрон он уже потратил.
Огонь пожирал станцию и все его пристройки и строения. Буря не собиралась стихать, засыпая их снегом и завывая на все лады.
- Как звучит твое имя полностью? – спросила Ева, устало падая рядом с парнем. Они укрылись, найденным среди коробок пледом, испачканным в мазуте. Пар клубами вылетал изо рта при каждом выдохе.
- Ким Мэн Хо.

- А что это значит?

- «Отважный тигр».

- Отважный Тигр, ты не против, если я посплю?
Парень качнул головой. Ева теснее прижалась к нему, чтобы согреться. Вскоре она уснула, уронив голову на плечо Киму.

Парень долгое время смотрел на изуродованное тело Андрея, на одного из немертвых, на женщину рядом. А потом словно оцепенев, тоже провалился в объятия морфея. 

С неба на их последнее убежище падал мертвенно-бледный снег…

� Night of the Living Dead (»Ночь живых мертвецов») - культовый кинофильм, снятый независимым режиссёром Джорджем Ромеро в 1986 году.


� Джордж Эндрю Ромеро — американский кинорежиссер, сценарист, актер и популяризатор фильмов про зомби.


� «Услышь молитву: к тебе прийдет всякая плоть. Вечный покой даруй им, Господи, и вечный свет пусть им светит». REQUIEM





� Молитва об усопших.





