Билли

Билли Доусон сошёл с ума. Он сорвался из двухкомнатной квартиры в центре Нью-Йорка и рванул на Аляску.


Билли жил один. Ему было тридцать. Он работал в печатной конторе наборщиком, а по вечерам писал и выкладывал в фейсбук сценарии. Он писал, потому что ему нравились две вещи: стучать по клавишам и иметь надежду быть прочтённым. Однако все его друзья были женаты и не заходили на свои странички, поэтому его записи никто не лайкал. Бывает. Кстати, сценарии он начал сочинять, когда впервые посмотрел церемонию вручения "Оскара". Тогда победил приключенческий фильм про Аляску. Там было много стрельбы и странных, но хороших аборигенов. Они были русскими. Билли нравились русские. Русские - более дикий народ, чем американцы, поэтому любят сильнее, считал Билли. Единственное, что не понравилось Билли - много стрельбы и крови. Много трупов. Он считал, что фильмы должны быть добрее, поэтому начал писать свои сценарии. Он представлял, что пройдёт по красной дорожке и скажет в микрофон на весь мир: "Фильмы должны быть добрее." Добрее.

Кстати, сценарий, который он написал, был очень добрым. Это был сценарий сериала, в котором злодей гонялся за хорошими ребятами. Ребят было четверо: две девочки и два мальчика. В каждой серии злодей говорил: "Если я их не поймаю, то съем свою шляпу", а ребята вечно ускользали от него засчёт своего ума. Они были добрыми и умными одновременно. В последней серии злодей загнал ребят в угол и начал злобно смеяться, но вдруг его желудок прихватило: он съел слишком много шляп. Ребята воспользовались этим и убежали, оставив злодею специальные таблетки. Они были по-настоящему добрые. Кстати, Билли специально подчёркивал, что ребята в том сценарии ни разу не пролили чужой крови, а все беды злодею приносила его собственная злость.


Однажды Билли рылся в сети и увидел фильм, который собираются номинировать на "Оскар". Фильм назывался "Загнанные лавиной". Там был положительный герой, которого играл красивый актёр с чёрными бакенбардами. Там был злодей, который постоянно говорил: "Если я не поймаю этого подлеца, то съем свою шляпу," - почти как у Билли. Герой много дрался со злодеем и смешно бил его. А тот ел шляпы: одну за одной. В финальной сцене злодей зажал героя в угол. Несмотря на это, у героя оставалось обычное героическое лицо. Наверное, он читал сценарий и знал, что случится тот самый трюк с желудком. Когда злодею стало плохо, герой не оставил таблеток, а просто убежал и женился на красавице. 

"Плевать," - подумал Билли и заплакал. В ту ночь ему приснилось, что кинематограф стал другим. Актёры теперь не знают роли друг друга, поэтому ведут себя естественней. Например, красавец с бакенбардами больше не строил героических лиц, когда его зажимали в угол. А в конце фильма он оставил злодею таблеток.


На следующей неделе Билли смотрел церемонию вручения "Оскара" и увидел режиссёра "Загнанных лавиной" - знатного пожилого человека. Он оказался женатым на красавице, как тот самый герой. Когда-то красавица была "Мисс Аляски", а сейчас живёт в Лос-Анджелесе, носит большую футболку и прямоугольные очки в чёрной пластмассовой оправе. На церемонии она сначала что-то писала на своём айфоне, а, когда объявили победителей, заплакала.


После церемонии Билли лёг спать. Ему приснился чудесный сон: Билли путешествовал по Аляске и заблудился. Повсюду лежал снег, бродили горные козлы. Козлы были до того красивы, что сбоку их можно было легко перепутать с единорогами. Билли искал русских. Он хотел сказать, что очень любит их и услышать в ответ, что они тоже очень любят его. Смотря по сторонам, он увидел красивую женщину в тёплом коричневом тулупе, которая спускалась к нему с горы. Билли заметил, что она шла по снегу босиком, и сказал сам себе: "Точно, русские - дикий народ." Подойдя достаточно близко, женщина спросила: "Почему ты меня не ищешь?" На этом сон оборвался. Правда, Билли успел запомнить лицо женщины: красивое, но хмурое и требовательное. Конечно, Билли расстроился. Он не ожидал такого фокуса от русских. Он думал, что его обнимут и приведут в большой снежный дом. Он присел на кровати и спрашивал себя: "Почему? Почему?" И тут Билли вспомнил, что эта женщина уже побывала в его сне. Тогда Билли было четырнадцать, она выглядела гораздо моложе, а снег был одинаково старым: что тогда, что сейчас. Женщина сказала: "Сейчас мы малы - только снег стар. Через пятнадцать лет приди за мной, и нам будет большое счастье: тебе и мне." Тебе и мне.


Билли схватился за голову: он опоздал на целый год. Заволновавшись, Билли включил телевизор и попал на фильм про Джеймса Бонда. Бандиты затащили какого-то грустного человека в специальную камеру и выкачали оттуда воздух. В это время человек глядел в иллюминатор, чтобы зрители могли видеть его мучения. Лицо человека становилось всё шире и, в конце концов, взорвалось. Билли вздрогнул и выключил этот фильм. Ему такие не нравились. Полежав немного, Билли заснул. Ему приснилось, что его завели в эту самую камеру. Он чувствовал, как уходит воздух, как расширяется лоб, как выламываются зубы. После зубов Билли проснулся и пощупал их. Конечно, ничего не случилось. Ненароком взглянув на часы, Билли заметил, что уже пять, и понял, что больше не заснёт. Он снова включил телевизор: на этот раз там повторяли футбольный матч - Гиганты против Ковбоев. Камера выхватывала лица игроков. Один, зеленоглазый великан по имени Дэнни Уорд, улыбнулся, и Билли показалось, что у того нет зубов. На самом деле Дэнни носил чёрную капу. Ничего страшного.


Наутро Билли понял, что ему всего-то нужно - взять отпуск и купить билет на самолёт. С утра Билли пришёл в офис своего начальника - редактора Роджера Уоткинса. Рождер носил широкую бороду и прямоугольные очки в чёрной пластмассовой оправе.

- Я хочу взять отпуск, - сказал Билли.

- Хорошо, - ответил Роджер, копаясь в бумаге.

- Можно взять отпуск с завтрашнего дня?

- Да.

Билли обрадовался. Всё шло по его плану.

- Спасибо. Знаете, я поеду на Аляску.

- Мне плевать, куда ты поедешь Билли. Взял отпуск - так и проваливай.

Роджер был славным парнем, но сегодня он чувствовал себя скверно: прошлым вечером Гиганты проиграли Ковбоям 17:21. Бывает.

 Подумав, что он чем-то обидел совего начальника, Билли начал извиняться, надеясь, Рождер улыбнётся и как-нибудь славно пошутит. Но редактор молчал.


Вернувшись с работы, Билли собрал рюкзак и купил билет в Джуно. Он взял то, что посчитал нужным - ноутбук и деньги. "Еду можно купить, а вся одежда - на мне," - приговаривал Билли. Билли решил не ждать ночной рейс у себя в квартире и решил пройтись по ночному Нью-Йорку пешком, чего с ним никогда не случалось. Наверное, поэтому в первом же переулке он нарвался на гангстеров. Они были афроамериканцами.

- Давай, выкладывай всё, ..., - сказал самый главный из них.

Билли побежал обратно, но уже через пять футов получил неслабый удар по голове и свалился на асфальт.

Афроамериканец присел перед ним:

- Ты не слышал? Выкладывай всё, козёл.

Билли достал рюкзак, вынул из него деньги и протянул афроамериканцу.

- Что там ещё? - тот кивнул на рюкзак.

- Ноутбук. Но не отбирайте его, пожалуйста, я писатель. Там моё творчество.

- А я кто, хрен с горы?

Афроамериканец часто говорил: "А я кто, хрен с горы?" Все пугались этой фразы. Действительно, страшно.

- Поднимайся.

Билли поднялся.

- Дуешь?

- Что?

- Траву дуешь, ...?

- Нет.

Неожиданно Билли упал снова - от удара в зубы. Вокруг всё плыло, хотя можно было различить гангстеров, отправляющихся в тёмные трущобы с отобранным рюкзаком. Кстати, главного афроамериканца тоже звали Билли. Если бы он знал, что имеет дело со своим тёзкой, то наверняка вёл бы себя вежливей.

А ограбленный Билли вышел на широкую трассу. Мысли путались, и он никак не мог понять, как следовало бы ответить на вопрос того гангстера. Внезапно у дороги остановился коричневый Додж Дакота, откуда показалось доброе лицо.

- Друг, ты чего такой побитый?

Билли пытался вспомнить друзей, похожих на человека из машины. В голову приходил только Барак Обама - Билли не знал его лично, но симпатизировал демократам. Наверное, Обама решил помочь ему в ответ.

- Тебя подвезти? Садись.

Билли молча подошёл и сел на заднее сиденье.

Обама щурился в зеркало заднего вида:

- Да, ты, видно, новичок в городе. Надо тебя куда-нибудь пристроить. Вот, тут как раз неплохой хостел через пятнадцать километров. Переночуешь. Деньги-то у тебя есть?

- Нет.

- На, возьми. На пару дней хватит, тут дёшево.

Обама сунул Билли бумажку в пятьдесят долларов.

- Спасибо.

- Хочешь жвачку?

- Ага.

- Вот, возьми.

"Стиморол" - заметил Билли. У них лучшая упаковка - со звёздочками и полосами - почти как национальный флаг. Вся страна в одной пачке. Билли взял две подушечки, и ему показалось, что это Нью-Йорк и Джуно. Он приземлил их на язык и начал пережёвывать. Осознав, что во рту могут находиться люди, Билли заволновался: "Надо бы не задеть их зубами". Тут Обама затормозил.

- Ну всё, приехали, друг. Меня дети ждут. Бывай.

- Спасибо.


Билли неспеша поплёлся к хостелу. Рядом с мусорным баком его пробило на сантименты. Он подумал, что афроамериканцы - такие же дикие, как и русские, но эти народы совсем не знакомы. Скверно! Билли раздосадовался и выплюнул жвачку. Она была красного цвета - вся. Если бы Билли знал, что это из-за разбитой десны, то он бы наверняка усмехнулся и пошёл дальше, а так он упал в обморок - прямо в кучу мусора.

Тут и случилось самое замечательное событие в жизни Билли - перемещение в пространстве. О перемещениях в пространстве надо сказать отдельно: представьте себе, что между двумя точками вселенной появляется тоннель. Если какой-то предмет находится в одной из точек, он почти мгновенно перемещается в другую по этому самому тоннелю. Билли жил во времена, когда учёные считали подобные явления выдумкой и ещё не научились их вызывать. Тогда тоннели появлялись и исчезали случайно, подхватывая с собой кого-нибудь. Билли повезло, и он переместился в столицу Аляски - Джуно.


На самом деле, Билли не такой везунчик, как может показаться: случаи, когда тоннелями связывало две точки Земли, происходили и раньше. В 1908 году в Денвере жил бедный учёный - именно он первым изобрёл водородную бомбу. Учёный написал письмо Рузвельту, где попросил оплатить билет на Аляску для проведения испытаний, но получил отказ. Тогда он решил испытать бомбу у себя дома, в Денвере. Но бомба после запуска переместилась в Сибирь - в район шестидесяти трёх километров от села Ванавара. Бывает и такое. Учёный, конечно, испугался. Он думал, что Рузвельт догадается и объявит о нём на всю страну. Он даже написал другое письмо, извинительное, надеясь что Рузвельт как-нибудь славно пошутит в ответ. Но президент молчал.


Джуно очутился на заднем дворе ресторана. В ресторане подавали русскую еду. На вывеске ресторана был изображён горный козёл - настолько красивый, что его можно было легко перепутать с единорогом. На задний двор ресторана часто выходил покурить или отдохнуть персонал. В эту ночь проветриться решила Молли Домбровски - будущая жена Билли. Молли была странной девушкой, поэтому многие её избегали. В свои двадцать пять она носила брекеты и частенько смеялась просто так. Она подошла к лежачему Билли.

- С вами всё в порядке?

Билли не отвечал, потому что спал. Тогда Молли потрясла его. Он проснулся.

- С вами всё в порядке?

Билли увидел перед собой девушку и немедленно признался ей в любви. Минутой позже Молли отпросилась с работы, и они вышли на улицу. Тогда Билли вспомнил про сон, про своё путешествие и понял, что находится не в Нью-Йорке.

- Где мы?

- В Джуно, на Аляске. Ты не местный?

- Да, я живу в Нью-Йорке. Честно говоря, я не знаю, как очутился здесь. Но я ехал сюда, чтобы встретить тебя.

Молли улыбнулась и Билли успокоился. Он подумал, что у человека, носящего брекеты, зубы не смогут выпасть никогда.

- Наверное, тебя забросило сюда через пространственный тоннель. Я читала о таких в научной фантастике.

- Это здорово.


Они решили зайти в ЗАГС, чтобы расписаться. Работник ЗАГСА, Грег Нолан, был очень рассеян, поскольку не высыпался. У него была инсомния, поэтому Грег каждую ночь смотрел повторы футбольных матчей. Так он стал ярым болельщиком Ковбоев. По рассеянности он забыл попросить паспорт Билли, который тот оставил дома. Когда оказалось, что паспорта нет, все расстроились. Кроме Молли - она засмеялась. И правда, смешная ситуация, ведь ей уже записали, что она вышла замуж за Билли. Чтобы замять скандал, Билли попытался заверить, что как только попадёт в Нью-Йорк, сразу же возьмёт свой паспорт. А потом, когда снова попадёт на Аляску, немедленно принесёт его в ЗАГС. Грег объяснил, что так нельзя, и что надо зачеркнуть надпись в паспорте Молли. Ещё Грег извинился и признал, что во всём виноват он. Только он. 

Выйдя на улицу, Билли посетовал, что у него нет никаких доказательств, что он является мужем Молли.

- Давай обвенчаемся? - предложила Молли.

- И что тогда?

- Тогда наш брак будет зарегестрирован на Небесах.

- Да, это действительно здорово.


Они пошли в церковь святого Павла, что находится на Этлин драйв, и обвеначлись.

Вечером они пришли в квартиру Молли - она была в трёх домах от церкви. Билли поделился мыслями о кино, а Молли рассказала о своей идее размещать на деньгах не лица известных людей и красивые картинки, а предупреждающие надписи - как на сигаретах. Тогда, по её словам, люди будут меньше копить и больше уделять время друг другу. Билли поддержал её и даже добавил, что предупреждающие надписи стоит писать и на банковских картах.

Было видно, что они нашли друг друга.

- Знаешь, а я всегда хотел оказаться ближе к природе. Здесь гораздо свободней.

- Ну, я бы не сказала. Дело в том, что у тебя внутри. Погоди, сейчас я отойду.

Билли задумался и выглянул в окно. На скамейке, под фонарём сидела девушка в очках с чёрной пластмассовой оправой, писала что-то на айфоне и плакала.

В комнату вернулась Молли. Она принесла тарелку со сливами.

- Тогда давай поедем в Нью-Йорк? - предложил Билли.

- Давай.


Наутро выпал снег. Билли проснулся рано и зачем-то вышел на улицу. Вернулся он с цветами. Билли купил большой букет роз за тридцать долларов.

Цветы очень понравились Молли.

- Знаешь, а у меня нет денег на билет, - сказала она.

- А у меня есть девять долларов (десятью Билли оплатил пошлину в ЗАГСе, а куда делся ещё один - неизвестно), но этого вряд ли хватит. Слушай, может, снова откроется тоннель?

- Точно! Ты молодец. Давай пойдём на задний двор и подождём там? Ты ведь оттуда прилетел?


По дороге Билли купил большой букет роз для Молли. Букет стоил тридцать долларов. Они шли по улицам, но совсем не ощущали город. В другой день Молли, прожившая здесь все двадцать пять лет, могла бы провести экскурсию для туристов, но сейчас она не узнавала Джуно. Кругом стояли заснеженные вершины - только и всего. Она бы не дошла до ресторана, если бы не выучила наизусть, сколько шагов нужно пройти и где необходимо свернуть. Билли шагал вслед и думал: хорошо, что Молли понравились цветы. Проходя мимо ЗАГСа, Билли попросил подождать его. Через минуту он, улыбаясь, вышел. Утром Билли заходил в аптеку и купил для Грега Нолана специальные таблетки - от инсомнии. Получив их, Грег растрогался и заплакал. Он понял, что был ленив даже для того, чтобы купить таблетки. Ждавшая на крыльце Молли, увидев улыбку, поняла всю эту историю без слов.

Задний двор ресторана, как и весь город, был в снегу. Сидя на лавочке, Билли спросил:

- А тебе не кажется, что мы уже переместились в пространстве? Представь себе, я вижу снежные вершины и слышу эхо гор.

- Да, наверное, - ответила Молли. - У меня то же самое.


Позже учёные поймут этот эффект. Дело в том, что перемещения в пространстве оказывают сильное воздействие на психику человека, и он может запутываться в реальностях, совмещая их у себя в сознании. Правда, непонятно, почему подобный эффект провялялся у Молли - она сроду не перемещалась в пространстве. Загадка.


А Билли думал о том, что им сейчас хорошо. Надо бы разобраться, почему, ведь они ещё не воплотили свои реформы в жизнь. О том же думала и Молли. Они понимали друг друга без слов.
