 
 конкурсный ник Совушка 
Из блока "А": 67 - Трехколесный велосипед; 75 - Корзина со снегом ; 149 - мыльный пузырь
Из блока "Б": 3 - Рецептура судеб,  200 - Кама сутра для амеб

На чердаке.        
  Однажды зимой отмечали мы день рождения моей мамы у бабушки на даче. С нами были Гришка с родителями и Тимка со своими.  Еще у мамы было много взрослых гостей, но нам, детям (мне, девочке, которую зовут Яна, восемь лет, а мальчишкам, Гришке с Тимофеем по девять), с ними было скучно сидеть и ждать, когда принесут торт, ведь прошло уже много времени, как гости сели за праздничный стол.  Вот мы и решили слазать на чердак, ведь никто не запрещал, да и лестница по нашему мнению оказалась вполне пригодной, чтоб по ней забраться, пусть она и скрипит немножко. Что странно, я знала, где включается свет на чердаке, только ни разу не исследовала загадочное помещение под крышей.

-Гриша! Тимка! Идите со мной! - весело позвала я друзей в другую комнату. – А давайте залезем на чердак? – выдвинула свое предложение, таинственно шепча и переводя взгляд с одного мальчика на другого. 
- А что там?- одновременно поднялись брови у брюнета Тимофея и рыжего Гриши.

- Не знаю, но интересно очень, - пожала плечами.
- Тогда пошли!
- Ага, - закивали головами заинтересованные мальчики.

До заветной лестницы добрались без приключений, никто нас не останавливал, не задавал никаких вопросов. Первым полез Гриша, объявив себя самым смелым из нашей троицы, поскольку был старше Тимки аж на четыре месяца.  А меня вообще на больше месяцев старше, не помню на сколько, не считала. Но мы с Тимкой и не возражали, что младше, только убедили Гришку и в своей смелости и храбрости. Тем более, бояться-то нечего. 
- Включите свет, ничего не видно! – крикнул влезший на чердак старший смельчак.  А когда я клацнула выключателем, оттуда донесся скрип двери, затем восторженное «Ого! Скорей залезайте! Тут столько всего!» и тихий топот куда-то к середине потолка.
Залезли мы с Тимкой и ахнули: вокруг было столько всего интересного, что нас теперь отсюда не скоро вытащишь! Даже тортом! 

Чердачное помещение было аккуратно заставлено старинными вещами давно прошедших времен (я и названий многих предметов не знаю), хотя и кое-что знакомое было: почти перед входом была поставлена моя детская кроватка с балдахином, в ней завязанные пакеты с малышковой одежкой и игрушками.  К кроватке приставлен сложенный детский высокий стульчик, а рядом, на полу, стояли всякие коробки.       
Пока я стояла с раскрытым ртом и хлопала глазами на все это пыльное царство, Тимофей присоединился к Гришке и они вместе стали копаться в какой-то большой открытой коробке, которую назвали «сундуком сокровищ».
- Чего вы там нашли? – любопытно все ж, что там за «сокровища» такие.

- Иди сюда, Янка, сама увидишь! – послышался из коробки голос Гриши.

Подошла к ним, заглянула: в пыльной коробке лежали всякие мальчишеские игрушки – солдатики, самолетики, пистолеты, машинки, конструкторы и прочая ерунда, мне не интересная. Ясно, это «сокровища» маминого младшего брата, дяди Игоря.  Не пойму, чему мальчишки так радуются? Своих же игрушек дома полно.  Ну да ладно, тут есть, на что и мне посмотреть. 

Огляделась.  С чего начать? Справа от входа стоял красивый большой стол, весь в резьбе, темно-красного цвета с множеством дверок и ящиков.  Дальше за ним находился стол поменьше, с зеркалом и такой же резьбой, как и у большого, только ящичков было не так много: всего четыре -  по два с каждой стороны, дверок же не наблюдалось.  Ножки у этого, в отличие от большого, тонкие и изогнутые.  У мамы в спальне похожий стоит, только светлый и совсем без резьбы. Она его туалетным называет.  Так, что-то я отвлеклась. Смотрю дальше.  Смешно, как кручу головой по сторонам, так и обе мои пшеничные косички за головой крутятся.  Похихикав, уставилась на расположившийся слева от входа, под маленьким окном, низкий диван с высокой спинкой, обитый мягкой красной тканью.  Ой, а какие подлокотники и ножки! Забыв про столы, вприпрыжку подбежала к дивану.   От изумления неприлично вперилась взглядом  в эту роскошь и стала рассматривать ножки и подлокотники, выполненные в виде львиных лап, щупать бархат сиденья (вспомнила, как эта ткань называется).  «Красивый диван, мягкий. Интересно, почему он не стоит у бабушки дома, или хотя бы внизу, в зале, а пылится на чердаке? Надо спросить, может бабуля мне его подарит?», - думала я, сидя на этом самом диване, закрыв глаза и нахмурив бровки, размышляя о том, куда я это чудо размещу у себя в комнате.  Еще меня удивил тот факт, что на всех вещах, кроме столов и дивана плотным слоем лежала пыль.  Словно кто-то приходил сюда и чистил мебель.     
- Гриша, Янка! Я мыльные пузыри нашел! – вырвал меня из раздумий Тимка, крутя в руках цилиндрическую склянку темно-синего цвета с приклеенной к ней бумажкой-доказательством того, что это и есть мыльные пузыри. 

- Да их там, наверное, уже нет давно, - ответил рыжеволосый Гриша. – Выдохлась жидкость, - пока он умничал, я уже стояла рядом с Тимофеем, у которого загорелись глазки от предстоящего пузырепускания (любит он это дело), а улыбка мальчика  была от уха до уха.

- А вот и нет,  - зачем-то показала я свой розовый язык рыжему умнику, видя, что в сосуде больше половины жидкости. – Давайте понадуваем? – могла и не предлагать – Тимка уже открыл маленькую бутылочку и стал выдувать первый пузырь.

Мы втроем завизжали как ненормальные, а я даже села на пол, больно ударившись пятой точкой, когда прозрачный шарик, ставший вдруг ярко-желтым, поморгал на нас черными глазами, какие бывают у игрушек, и сказал очень так дружелюбно «Привет! » таким же игрушечно-мультяшным ртом. Подлетел к Тимке и, с улыбкой, детским голосом спросил:
- Что узнать хочешь, Тимофей? Рецепт своей судьбы? 
- Вы кто?! – чересчур резко спросил наш друг, оглядываясь на словно окаменевшего Гришу и икающую меня.
- А ты читать не умеешь, что ли?- то ли деланно, то ли вправду удивился этот странный пузырь. - Магический мыльный пузырь, подбирающий каждому сумевшему выдуть мою скромную персону рецепт судьбы.
- Магический?! - выпучили мы глаза.

 А дальше случилось вообще странное: услышав наш визг, на чердак незаметно поднялась бабушка (она у меня не старая, ей всего пятьдесят шесть лет, поэтому лезть по деревянной лестнице ей не сложно, да и к тому же она спортсменка – в молодости легкой атлетикой занималась) и, увидев мыльное создание, в первую очередь поздоровалась с ним:

- Ну, здравствуй, старый друг. - Дождалась, пока он повернется к ней и улыбнулась:

- Снова тебя без моего разрешения вызвали. 

- Виолетта! Рад тебя видеть! Да, как видишь, и в этот раз без тебя, - вздохнул «Колобок»

«Что значит «И в этот раз»?», - возник в моей голове вопрос.  

 Бабушка, подняв темную бровь, посмотрела на меня и ребят:

- Яночка, девочка моя, почему вы без разрешения залезли на чердак? - вот так ласково, продолжая улыбаться, злилась она, скрестив на груди руки.
- Бабуль, нам стало скучно сидеть с взрослыми, все равно мы уже поели, а торт не скоро принесут, - начала я оправдываться. - Ни разу ж тут не была, вот  и решила позвать Гришу и Тимку посмотреть, что на чердаке. Прости, - опустила очи долу.
- Бабушка Виолетта, пожалуйста, не ругайте Яну, - вступился за меня Гришка.

- Да, это я нашел эти мыльные пузыри, ее не за что ругать, - выйдя вперед и закрыв меня спиной, поддержал товарища Тимошка.
- А почему я должна вас ругать, дети? – бабушка подошла к дивану и мягко опустилась на сиденье.
- Ну, как же, - впала я в ступор от ее слов, - ты же злишься, что мы без разрешения пришли сюда, - высунулась я из-за спины своего защитника.

- Так вы же ничего не сломали и не успели сунуть свои любопытные носики куда не следует, - жестикулируя руками ответила она. – Кроме случайно найденных мыльных пузырей, - подмигнула зеленым глазом моя загадочная бабуля своему старому знакомому.

Желтый «Колобок», хихикнув, бесшумно лопнул, разлетевшись на сотни маленьких разноцветных пузырьков, а мы, несмотря на то, что нас минуту назад чуть ли не наказали, стали прыгать и, звонко смеясь,  совсем как маленькие, лопать кто пальцами, кто ладошками эти пузырьки.  
- Идите сюда, дети, - позвала нас бабушка, как только мы закончили беситься.  Я поняла: сейчас она нам что-то интересное будет рассказывать.

Мы расселись на бархатном диване и стали слушать. Моя красивая, молодо выглядящая бабуля, взяв со своих слушателей слово никому ничего не говорить о том, что сейчас услышим, так как всё это – секрет, начала свой рассказ:

- Однажды, когда я была маленькая, к моей матери пришла старушка и, глядя мне в глаза, сказала, что у меня единственной из всех детей в деревне есть дар, но, чтобы узнать, какой именно, мне надо будет прийти к ней на следующий день. Я пришла, и она попросила меня помочь ей с уборкой.  Поначалу я подметала, вытирала подоконники, переставляла всякие баночки и скляночки по разным местам, а эта женщина наблюдала за мной, лежа на кровати.  Мне было интересно у нее: в этих самых баночках лежали разные травы, порошки, а в склянках налиты жидкости, которые она запретила мне открывать. Ближе к вечеру я увидела нечто: не пойми кто, маленького роста (примерно как двухлетний ребенок), с бородой, стоит у печки, на меня смотрит.  Ну, я и подошла к старухе, спросила что это за странное существо.  Она посмотрела на него, потом на меня, поднялась с кровати и стала меня обнимать-целовать, обращаясь к этому существу: «Вот и нашла я преемницу, домовушечка!». Со следующего  дня наставница стала учить меня разным чудесам, каким, не скажу, нельзя вам знать этого. 

Мы слушали историю как завороженные, не смея перебивать взрослого человека, лишь охали и переглядывались. Я чувствовала, что бабуля рассказала не всё, поэтому задала вопрос, когда она замолчала:

- А что было дальше? – интересно же!

- А дальше я научилась творить волшебства, варить снадобья и лекарства, - вздохнув, ответила моя волшебница.

- Круто! – в один голос проявили восторг мальчики.

- Недавно я зачаровала созданные мной магические мыльные пузыри с рецептурой судеб – только наделенный даром найдет бутылочку с этой жидкостью, - услышали мы намек на то, что преемником моей бабушки будет никто иной как Тимка. 

- Я – волшебник? – глаза Тимки стали как плошки.

 - Да, Тимофей, только вот какой направленности – я пока не знаю, - пожала бабушка плечами.

 - Вот это да! – только и смог сказать Гриша.

- Мда, вот так сюрприз, - протянула я.

Потом мы все вместе еще немного поболтали о волшебстве, я узнала, что на моем детском трехколесном велосипеде, стоящим на чердаке, катается дачный домовой, и почему на столах и диване нет пыли.  Пока бабушка с Тимофеем обговаривали, как рассказать его родителям о даре, поспорила с Гришей о том, как выглядит этот домовой.  Я думала, что он такой же, как и тот, который жил у бабушкиной наставницы, а Гришка настаивал, что он высокий, измазанный в золе дедушка.  Оказалось, что мы оба неправы: это мальчик-домовёнок, Тимошка видел его мельком на кухне, но думал, что ему почудилось, и поэтому не стал никому говорить.

 - Яна, Григорий и Тимофей, - обратилась к нам моя родственница, - сейчас спускаемся все вниз, одеваемся и идем на улицу играть в снежки! 

- А ты? – подняла я зеленые глаза на волшебницу, ожидая, пока спустятся мальчишки. 

- А я пойду, помогу твоей маме убрать со стола лишнее и поставить чайник, - она ласково улыбнулась,  поправила ленточку на моей косичке, не касаясь рукой, и отправилась спускаться вниз.

Пока мы одевались и обувались, я вспоминала название книжки, на которой дописала «для амёб». Всё хотела спросить у мамы, что значило это непонятное слово «Камасутра», но заглянуть в нее как-то не решалась. Получилось довольно интересное название: «Камасутра для амёб». Кто такие амёбы я знала – на природоведении в школе нам рассказывали про этих одноклеточных. 

Смеясь, выбежали во двор, захватив с собой плетёную корзину – носить снег для создания снеговика.  И правильно сделали, потому что за снегом пришлось  выходить аж за калитку (немного этой зимой снега выпало).

Но сделать снеговика нам так и не удалось. 

Пока мальчики лепили нижнюю часть снеговика во дворе, я, набрав полную корзину снега за двором, еле-еле ее тащила и, запутавшись ногами в развязавшихся шнурках сапог, упала, кубарем покатилась с горки, на которой стоял наш дачный участок.   Из-за шока не могла ни крикнуть, ни даже пискнуть. Было очень больно, когда ударилась головой о камень, покрытый тонким слоем снега.  Дальше не помню ничего.  Видимо, закончилась моя жизнь, а я так и не узнала значение незнакомого слова, каким был торт, и какой дар у моего друга.         

