Включить блондинку и ждать пока кто-то поможет

Собравшаяся толпа с интересом проследила, как незнакомый Максиму здоровяк сползает по стене, а потом в едином порыве уставилась на самого Максима. Ну, да, несколько неожиданно. По всем законам этой вселенной сползать по стенке должен был тот, кто изящнее и легче. Только ведь десять лет проведенных между тайским боксом, дзюдо и неисчислимым множеством банальных драк тоже что-то да значат. Отец Максима вообще был не склонен полагаться на доброту судьбы, поэтому гонял своих детей так, словно готовил их для спецназа как минимум. Максим в этот деле был с ним полностью согласен. Мир, по его глубокому убеждению только притворялся стабильным, неизменным и скучным, на самом деле во всей этой стабильности и упорядоченности присутствовала изрядная доля хаоса, способная преподнести любой сюрприз, начиная от нежданного везения,  и заканчивая неудачей, крупной такой, тяжеловесной, похожей на каменную плиту. Иногда на надгробную. Поэтому он старался ничему не удивляться, ко всему быть готовым и не полагаться на ветреную дамочку фортуну, которая частенько только притворяется доброй и ласковой. А потом, в самый неподходящий момент вильнет хвостом и обрушит на расслабившегося дурачка такие неприятности, что его из-под них экскаватором не откопаешь.

Наверное, из-за этой убежденности к нему и прилипла кличка Дао, непонятным образом сумевшая перекочевать из школы в универ. На весь факультет ни одного знакомого лица, зато кличка тут как тут. Конечно, если поискать, то знакомых в университете найти можно, на третьем курсе точно кто-то есть, но из тех, с кем Максим близко общался, нет никого. Неужели он в школе был настолько популярной личностью?

Слабо верится. Скорее, кому-то очень нравилось звучание непонятного слова.

Максим потер переносицу и заглянул в темное окно, отражавшее в это время не хуже зеркала. Ничего особенного. Растрепанные волосы, скорее темные, чем светлые, хотя летом выгорали до соломенного цвета. Лицо как лицо, симпатичное, пожалуй, но не больше. Глаза, то, что на этом лице Максиму всегда нравилось, синие такие глаза, мамины, миндалевидной формы, кажется. А все остальное так себе. Нос вообще кривой, два раза ломали. Один раз в драке, второй раз хоккейной клюшкой. Над левой бровью маленький шрам, из-за чего она задирается ближе к виску. Подбородок явно не волевой. Уголки губ приподняты, словно он вот-вот улыбнется, учитывая бровь, улыбнется насмешливо. Парень как парень. И чего разнообразные громилы считают своим долгом найти повод для того, чтобы этого парня ударить? Толкаются, задевают, к девушкам лезут… Хоть бы один, прежде чем размахивать кулаками, поинтересовался, способен ли Максим дать сдачи. Ну, да, фигурой не вышел. Так это смотря куда выходить. Если на пляж, то фигура очень даже ничего. По своему изящная, гармонично развитая, без излишеств. Мышцы Максима умело прятались даже под футболкой, зато силы и скорости у них было достаточно для того, чтобы ставить на место всяких перекачанных здоровяков. Главное не позволить себя ударить, а там дело техники.

А вот если позволишь… Пожалеешь там, испугаешься сделать слишком больно, отвлечешься. В общем, именно так Максиму впервые нос и сломали. Дурак был, благородство проявил. За что и получил в итоге ботинком в лицо. Если бы дело происходило в не родном дворе, и не выбежала орущая как фурия старшая сестра с огнетушителем наперевес и радостным сообщением о том, что она уже вызвала милицию, которая тут, прямо за углом, черт знает, что бы ему еще отбили. Больше подобных глупостей Максим не делал. Хотя предпочел бы вообще в подобные приключения не ввязываться. Только, то ли судьба, то ли тот самый хаос, о котором вычитал в книге о синтоизме, его мнением на этот счет поинтересоваться забыли.

— Да что же эта штука все время сбоит? — возмущенно произнесли вверху и Максим осторожно туда посмотрел, заранее зная, что там увидит.

Девчонка. Коротко стриженая блондинка, увлеченно трясущая какой-то прибор. При этом ее ничуть не смущало то, что она сидит на потолке вверх ногами. Эту девчонку Максим видел уже раза три. До нее ему на глаза попадался парень, бредущий по небу. Рыжий длинноволосый идиот, увлеченно объедавший пыльную шелковицу стоя в воздухе. Группа неизвестных лиц бегущих по стене с очень серьезными физиономиями. Парочка избивавшая друг друга чем-то похожим на алебарды. Художник, сидевший на стене с мольбертом на коленях. И темноволосая стервозного вида женщина, которую какая-то нелегкая раз семь заносила на балкон Максима. Всех этих личностей объединяло одно, никто кроме Максима их не видел. Впору было усомниться в собственном душевном здоровье, что парень и сделал.

Впрочем, за два года до того, как он увидел любителя ходить по небу, Максим успел засомневаться в том, нормален ли его отец и пришел к выводу, что не очень. Так что собственное сумасшествие его особо не тронуло. Папе же оно не мешало жить. А то, что  он старательно все это время готовил своих детей бороться с неведомым злом, с самого раннего детства заставлял зубрить какие-то стишки на несуществующем языке, рисовал непонятные схемы и время от времени с тоской взирал на нарисованные мамой пейзажи — дело такое… В общем, у всех свои тараканы, у некоторых они просто крупнее. А «физическое развитие» и «растяжка ума» Максиму больше помогали в жизни, чем мешали. Собственно память у него была почти совершенна, то ли от рождения, то ли из-за того, что ее чуть ли не с пеленок развивали. Учиться ему было легко. Люди вокруг подобрались приятные. И если бы из его жизни куда-то исчезли разнообразные тупые громилы, он бы был этой жизнью доволен.

— Вот где здесь сильный источник? — продолжала возмущаться блондинка. — Толпа людей, какой-то потерпевший стенку подпирает и ни одного даже самого завалящегося демона. Где здесь сильный источник, я хочу знать? В каком месте? В туалете скрывается? В унитазе? Или в женскую сумочку залез и потерялся? Вон у той девицы сумочка габаритная. Может там поискать. Гадская техника. Четвертый раз сбоит. Как мне работать с таким радаром, а? Все исправно, никаких нарушений не выявлено. Сюда бы этих техников, я бы показала им никаких нарушений. Опа, еще один сигнал. Если и на этот раз пустышка — разобью. Или потеряю. Надежно. Чтобы никто не нашел.

Высказавшись, девчонка резво вскочила на ноги и помчалась по коридору в сторону выхода, по потолку, ловко перепрыгивая через лампы.

Максим потряс головой, посмотрел на своего противника, все еще пытавшегося понять на каком свете он находится и пошел за блондинкой. По полу, как положено людям. Искренне надеясь, что больше никаких людей плюющих на законы физики по дороге домой не встретит. Двуликая удача гаденько улыбнулась и решила в очередной раз вильнуть хвостом. Чтобы один синеглазый симпатяга не задирал слишком высоко свой кривой нос.

Максим без приключений доехал до своей остановки и уже почти дошел до дома, когда опять увидел девчонку со сбоящим радаром. Он бы прошел мимо, делая вид, что никого там нет, если бы к блондинке трясущей прибор не подкрадывалось нечто почти не отличимое от темноты вокруг. Только какое-то более плотное, заставлявшее мурашек бегать по затылку.

Парень остановился, сам не зная зачем.

Вот не мог он бросить знакомую девчонку в беде, да и незнакомую не мог. Сказывалось отцовское воспитание. И то что блондинка может оказаться всего лишь плодом его нездорового мозга, не помогало развернуться и уйти.

А вдруг настоящая?

А вдруг, это не галлюцинация, а какая-то другая форма жизни? Инопланетянка там. Или иномирянка из параллельной вселенной.

Да и если выбирать между галлюцинациями…

Блондинка как-то приятнее, чем крадущаяся к ней темнота.

— Да чтоб вас всех разорвало и прихлопнуло, — тоскливо сказал парень, кожей чувствуя гору неприятностей, зависшую над головой, и решительно рванул к девчонке. 

Что нужно делать в этой ситуации он знал. Такие существа частенько его пугали в детстве, пока Максим не понял, что они материальны и их можно банально стукнуть чем-то тяжелым, сбросить с балкона, или, если ни первое, ни второе не получилось, стряхнуть с пальцев излишки энергии накопленной в организме. Она всегда накапливалась, если приходилось долго сидеть без движения, и ее легко было стряхнуть, как капли воды. Ни на людей, ни на находящиеся вокруг предметы эти капли не производили никакого впечатления. Они их, похоже, даже не замечали, сами время от времени сбрасывая излишки, даже не осознавая этого. А вот кошки беспокоились, шарахались и шипели. На нечто сливающееся с темнотой капли действовали как серная кислота, даже хуже, они мгновенно прожигали в нем дыры и, похоже выбрасывали туда, откуда оно пришло. Чем эти существа могут навредить, Максим не знал, просто чувствовал опасность.

А может ему все это только казалось.

— Эй! — заорал парень.

Девчонка начала оборачиваться, явно не успевая отреагировать на то, что находилось у нее за спиной.

— Присядь!

На удивление блондинка послушалась и капельки, сорвавшись с пальцев, пролетели у нее над головой.

Существо исчезло без звука. Колыхнулось, шарахнулось и испарилось. Мгновенно. Словно его и не было.

Несостоявшаяся жертва, как ни в чем не бывало, тряхнула свой прибор, обернулась, а потом недоверчиво уставилась на Максима.

— Ты же человек, — сказала так, словно ожидала увидеть нечто более впечатляющее.

— И что? — ощетинился парень, подозревая, что сейчас будут критиковать его за то, кто он есть.

— Ты мэг? — пристально уставилась девчонка, еще и прибор поднесла поближе.

— Кто? — вытаращился Максим, отступив от этой ненормальной на шаг.

— Материя. Энергия. Граница. Три составляющих истинной силы.

— Какой силы?

Разговор получался ну очень странным. Максим вообще ничего не понял.

— Что я несу? — сама у себя спросила блондинка. — Они же давно ушли. На них гонения начались, и они решили не затевать войну.

— Какую войну?

— Не имеет значения. Это было очень давно. Но ведь ты человек.

— Неа, кролик рождественский, — вспылил Максим. Вот так, спасай тут всяких, а тебе даже спасибо не скажут.

— На тебя радар реагирует.

— И что?

— Твой уровень накопления энергии превышает обычный человеческий. Собственно он выше моего уровня. Но ведь это невозможно. Люди не способны удержать в себе миллионной доли энергии необходимой для того, чтобы хоть как-то повлиять на материю и границу. А у тебя параметры как у очень сильного демона или высокоуровневого сати. Из людей так умели только мэги, но они давно покинули эту границу. Хотя есть варианты. Может ты какой-то неучтенный потомок?

— Что такое сати? — непонятно почему заинтересовался Максим, решив игнорировать мэгов занесенных в его предки.

— Я сати, — торжественно представилась блондинка. Оценила выражение лица собеседника и решила  немножко добавить информации. — Я… Как бы тебе объяснить… Вот ты сущность материальная почти на сто процентов, точнее не ты, обычные люди. У тебя материи столько же, просто еще есть огромный резерв и процентов двенадцать связи с границей. На этом фоне твоя материя как-то теряется. Да и связь с границей можно нарастить банальным обучением. А во мне материи не больше половины от твоей, резерв правда меньше, а связь с границей развита до семидесяти трех, правда не с этой границей, а с той что в моей плоскости. В общем, где-то так.

Из всего сказанного Максим понял, что девчонка не человек. И, возможно, не галлюцинация. Границы, резервы и плоскости могли оказаться чем угодно.

— И?

— Что и? — во взгляде девчонки поселилась растерянность и непонимание.

— Что теперь?

— Не знаю. Ничего, скорее всего. Просто придется учитывать то, что на тебя реагируют радары. Ты не мог бы постоянно сообщать, где именно находишься? Я не могу целыми днями метаться по городу за тобой. Этот город не такой и маленький. А я одна.

— Сообщать? — удивился Максим. Этого ему еще не хватало. — Каким образом? По трамвайным рельсам стучать? Азбукой Морзе?

— Я что-нибудь придумаю, — оптимистично пообещала блондинка, тряхнув прической, как лошадка гривой. — Ну все, мне пора. Здесь недалеко кто-то границу прорвал. Наверняка демон. Нужно его уничтожить, пока он не начал увеличивать свою силу за счет человеческой материи.

— Что?! — вытаращился на нее Максим, подозревая, что сведения о демонах лишними не будут.

Девчонка его проигнорировала, она кивнула сама себе и скоренько убежала. По воздуху. Отвечать на бессмысленные вопросы она не собиралась. Странная какая-то. Ни тебе здравствуйте, ни до свидания, а о благодарности эта особа, похоже, вообще никогда не слышала. Лишь бы опять не появилась.

Только почему проснувшееся предчувствие вопит во всю мощь, что это была не последняя встреча, а впереди ничего хорошего вообще не предвидится?

Спасибо папочке за воспитание, а неведомому мэгу за то, что затесался среди предков. И почему все эти резервы и связи с границами вздумали проснуться именно в Максиме Чужом, а? Лучше бы папочкин мужественный облик унаследовать или мамину красоту. Все больше пользы.

С другой стороны, а с чего это уважаемый и местами даже любимый отец ведет себя как параноик, готовящийся к нападению инопланетян? Может, в нем тоже что-то от мэгов не спит? А может он даже знает, что с этим делать?

Максим печально улыбнулся сам себе и медленно побрел домой. Расспрашивать отца бесполезно, он крайне редко снисходил к объяснениям своих поступков. Чтобы заставить его что-то объяснить, сначала нужно было самому покаяться во всем, о чем так долго не заговаривал. И почему-то казалось, что эта скрытность сына папаше не понравится. Очень сильно не понравится. Вплоть до отвешивания подзатыльников и лишения карманных денег, в которых всякий уважающий себя студент нуждается ежедневно. И отец будет прав. Так казалось.

Предчувствие его редко обманывало Максима и, похоже, именно сейчас делать это не собиралось.

Решиться на что-то и понять, как жить дальше так и не получилось.

Дома дорогой и временами обожаемый отец устроил вселенский скандал на пустом месте, окончательно убедив сына, что с этим миром что-то сильно не так. Потом за каким-то чертом приперлась соседка и стала доставать маму. Чтобы от нее избавиться пришлось изображать нынешнюю невоспитанную молодежь. Максиму пришлось, если кто не понял. Потому, что у сестер репутация и им еще замуж выходить, брат послал всех открытым текстом, так как в это время мочил каких-то монстров, а Максиму терять нечего, его и так считают не самым воспитанным парнем в округе. 

Очередное явление блондинки стало прекрасным завершением великолепного дня. Каким образом она просочилась к Максиму в комнату он так и не понял. Девчонка твердила что-то о полярности и распределении. Ее хотелось придушить. А потом прикопать где-то в парке от греха подальше. Только парень не был уверен, что это что-то даст. Воскреснет еще, или прибежит в роли зомбяка…

 В общем, помогать ей он точно не собирался. Честное слово не собирался. Даже когда она разрыдалась и стала обвинять его во всех вселенских грехах. Он клялся самому себе, что никуда не пойдет. Пускай ее голодные демоны сожрут хоть все население города. 

Ах, потом они попрутся в тот мир, откуда приходят невидимые сати увеличивать свою силу уже за их счет? Так почему эти сати вообще позволяют всяким демонам бегать по мирам, а на отлов особо обнаглевших посылают мелких блондинок? Ах, равновесие…

Максим отнекивался, отнекивался. Блондинка уговаривала и уговаривала. Время близилось к полночи. Папаша, как назло, не спешил появляться с продолжением скандала. Соседки тоже как вымерли. Невезение по полной программе. Даже сестрам, чью репутацию он совсем недавно в очередной раз спас, на обнаглевшую галлюцинацию не пожалуешься. Не поймут наверняка.

А потом, в какой-то момент, Максиму все окончательно надоело, и он сдался. Сначала,  как последний идиот, полез по балконам вниз, искренне надеясь, что его примут за вора и вызовут милицию, после этого потащился на какой-то пляж, красочно представляя, как его смывает волной в холоднющее море и бьет по голове вовремя подплывшей доской. Ага, размечтался. Море вконец обленилось и волны могли смыть разве что нерасторопную муху, которые, как известно зимой не летают. Досок не было видно вовсе. Зато посреди пляжа сидело нечто огромное, бесформенное и задумчиво жрало несвежего утопленника. Максим попятился от долетевшего запаха, тряхнул головой и посмотрел на блондинку именно так, как она того заслуживала. Как на ненормальную, если кто не понял. Девица в ответ радостно улыбнулась.

— Это оно, — сказала доверительно.

— И?

— Убей его.

Максим внимательно осмотрел любителя утопленников.

— Идиотка, — уверенно поставил диагноз. — Я тебе что, Леон-киллер? Или черепашка-ниндзя какая-то? За кого ты меня вообще принимаешь?

Девчонка возмущенно фыркнула.

— Ты, похоже, не понимаешь, — зашипела, как разозленная кошка. — Нам очень повезло, что он наткнулся на этого мертвяка. Иначе бы он уже кого-то живого жрал.

— Я тут причем?! — взвыл парень. Знал же что не нужно никуда идти.

— Моего резерва на такого большого демона не хватит. Я же больше половины трачу на то, чтобы удержаться за местную границу. А у тебя резерв большой…

— И я не умею им пользоваться, — попытался воззвать к разуму блондинки Максим. Получилось даже как-то излишне жизнерадостно.

Ага, счас. Взял разум и отозвался. Блондинка во всех смыслах!

— Так я тебя научу, — радостно пообещала девчонка.

— Что?!!

— Прямо сейчас научу. Это много времени не займет.

— А это? — Максим указал пальцем на демона.

— Он нам поможет. Его присутствие немного размывает границу. Поэтому будет проще докричаться до резерва.

— Чего?

— Просто поверь мне на слово.

— С какой радости? — возмутился парень.

— Ты мне надоел, — сказала девчонка и стукнула чем-то в лоб, к сожалению не себя.

Мир мигнул, как лампочка, побледнел, а потом опять наполнился темнотой.

Максим тряхнул головой и внимательно огляделся. То, что девчонка и любитель утопленников загадочно испарились, его только порадовало. К сожалению, вместе с ними куда-то пропали море, пляж, да и город тоже, не говоря уже о деревьях и прочих мелочах. Замена всему этому была явно неравноценна.  Нагромождение камней, нечто напоминающее перекошенную Эйфелеву башню и густой белый туман вокруг. А еще был нескладный белобрысый подросток. Он сидел на самом большом булыжнике, болтал ногой и смотрел на Максима, как смотрят поднадоевший фильм. Вроде раньше было интересно, но сейчас хочется отвлечься и заняться чем-то полезным.

— И? — спросил парень.

Подросток громко хмыкнул.

— Что за фигня? — решил уточнить Максим.

— Я это ты, ты это яяяя… — немелодично пропел пацан.

— Умом тронуться, как смешно, — оценил Максим.

Захотелось подойти к камням и хорошенько по ним врезать кулаком, просто чтобы убедиться в их материальности.

— Это же надо, — сварливо сказал подросток. — Великолепная память. Даже не помнит, как выглядел несколько лет назад.

— Ага, — не стал спорить Максим, полюбовавшись подозрительно прямым носом собеседника. Такого носа он у себя точно не помнил.

— Ладно, чего пришел?

— А я знаю? — пожал плечами парень. — Какая-то ненормальная пытается заставить меня убить бесформенную гору жрущую труп…

— И? — решил его подогнать подросток.

— Сказала, что у меня резерв, что научит им пользоваться и треснула какой-то тяжелой фиговиной в лоб.

— Понятно, — оценил рассказ пацан. — Ладно, лезь сюда. Это рано или поздно должно было случиться. Сколько бы мама не выстраивала между нами стену, мы все равно смешивались, и чем дальше, тем больше.

— Чего? — спросил Максим.

— Лезь сюда, говорю, будем будить родовую память.

— Какую еще память?!

— Сложно объяснить… Ты веришь в ДНК?

— Я про них в школе узнал, — растерянно признался Максим.

— Вот! — поднял палец вверх пацан. — ДНК это такая вещь, в которой хранится куча физических особенностей твоих предков. В общем, благодаря им ты знаешь как нужно прямо ходить…

— И что?

— Не перебивай. Я, можно так сказать, твой второй набор, духовный, если опустить некоторые подробности. Благодаря мне ты будешь знать, как нужно летать.

— В смысле?

— Ну, образно говоря. Хотя в своем излишне материальном мире с этим проблем вообще не будет, вот в мирах пожиже, воздух менее надежная опора.

— Ты вообще о чем? — спросил Максим, подозревая, что над ним издеваются.

— А, не важно, — отмахнулся подросток. — Лови меня!

— Какого?! — успел спросить у судьбы Максим, и ему на голову рухнуло тяжелое тело, обладающее не меньше, чем десятком локтей и коленей, которыми успело проехаться и по лицу, и по ребрам.

Мир опять моргнул и исчез.

— Что за фигня? — спросил у темноты Максим.

— Ничего особенного, нас тут трое, — отозвалась темнота голосом подростка.

— И кто третий?

— Оружие, — торжественно произнес подросток.

— И что теперь делать? 

— Возьми его и пошли отсюда.

Максим пожал плечами, пошарил в темноте рукой и когда на что-то наткнулся, крепко это что-то сжал.

Мир опять моргнул.

— Задолбало, — высказал парень наболевшее морю.

Волна прошелестела что-то успокаивающее осколками ракушек.

Парень опять стоял на пляже. Рядом нетерпеливо приплясывала блондинка. Чуть дальше доедал труп демон. И все бы ничего, но теперь Максим знал, точнее видел.

Он видел синеватый ореол вокруг фигурки девушки. Граница, которая отделяет ее личное пространство от внешнего, сейчас особенно плотная, потому что она в чужом мире и чем-то этому миру не нравится.

Видел исчерканный ледяными полосками разрыв, через который пришел демон. Если туда попадет человек, его материя мгновенно рассеется по вселенной, еще и не по одной, и будет очередной пропавший без вести. Хорошо, что этот разрыв висит в трех метрах над морем.

Видел, как поглощаемая демоном мертвая плоть превращается в теплые языки энергии и растекается по его телу. Причем, он от этого становится горячее и сжимается. И, кажется, если он сожрет достаточно много, то превратится в этакую черную дыру.

— Задолбало, — повторил парень.

— Убей его! — радостно отозвалась блондинка.

— Как? — спросил Максим.

— А как хочешь, — великодушно разрешила девушка. — Ты ведь видишь? Видишь? Присмотрись, он неоднороден. И если его разделить на части, дальше он развалится сам. Будет распадаться, и втягиваться в разрыв. Нужно просто нарушить его границу. Он ведь здесь чужой.

— И кто из нас спятил? — спросил у вселенной парень.

Вселенная равнодушно промолчала.

Пришлось медитировать на демона. Следить за светлыми языками, вглядываться в темноту, пока не понял, что там тоже что-то шевелится. А потом, неожиданно для самого себя найти глазами место, в котором шевелиться было нечему. Просто пустота. Спокойствие. Чем-то похоже на воздушный шарик, по ощущениям. И если этот шарик проколоть, будет громкий «бабах».

— Эй, ты, — обернулся к блондинке Максим.

— Я страж и…

— Неважно, нужно было раньше представиться. Чем ты их прокалываешь?

— Их?

— Вот таких, вот, — указал парень на демона.

— Дома мечом. А тут энергией. Концентрированной. Только на его шкуру моей энергии не хватит.

— Концентрированной, — задумчиво повторил Максим.

Если предположить, что те капельки, которыми он бросался во всякую подозрительную темноту и есть концентрированная энергия, то все просто. А больше предполагать нечего. И тогда…

Руки словно обожгло, а потом обволокло льдом. Капельки, зависшие на кончиках пальцев, светились густой синевой и казались тяжелыми, густыми. С ними определенно было что-то не так.

Демон подозрительно зашевелился, словно унюхал что-то гораздо вкуснее практически доеденного тела и Максим больше не размышляя тряхнул ладонями.

— Болван! — взвыла блондинка. — Что за идиотская форма?! Как таким целиться?! Счас он слижет…

Кто и что должен был слизать, осталось невыясненным. Потому что большая часть растеклась по демону как разбитые яйца, а меньшая куда-то попала и без прицеливания. «Бабах» получился громкий.

Максим удивленно отметил, что песок излишне бодро скакнул навстречу и пропахал в этом песке носом борозду. Высказаться по этому поводу помешала волна лизнувшая щеку и напомнившая, что на дворе не лето. Пришлось отползать от нее подальше, а потом слушать тишину и любоваться обтянутыми штанами женскими ножками, маршировавшими у лица. Сначала туда, потом сюда, потом опять туда и снова сюда. Налюбовавшись вдоволь, парень перевернулся на спину и подмигнул бледным звездам.

Что-то с этим миром сильно не так.

Или что-то не так с одним конкретным человеком.

Или даже не с одним.

Максим вздохнул и понял, что все равно ничего у отца не спросит. Просто вспомнил слова подростка о том, что мама выстраивала какую-то стену. Где-то. И заподозрил, что мама была его собственная.

Следовало разобраться, что происходит. Хотя бы примерно.

А задавать вопросы?

Может ведь и не ответить. Или не знать. Или…

Или отвесить подзатыльник и потребовать не лезть не  свое дело. Они, взрослые и умные, разберутся и все ему расскажут, когда сочтут нужным.

Почему-то Максим был уверен, что все произойдет именно так.

Ну, или правильной была самая первая догадка, и папа просто сошел с ума, а за ним и мама, а потом и Максим. Веселая семейка сумасшедших. Вроде бы не буйных. А там кто знает?

А еще Максиму очень хотелось бы узнать, зачем он поперся помогать собственной блондинистой галлюцинации. И даже если она не галлюцинация, вопрос не терял актуальности. Тяги к бессмысленному героизму он до сих пор за собой не замечал.

