Глава  1

Забавная зверюшка.

Патрий Тиммин
Скука… Изматывающая бесконечная скука… Жизни нет, радости нет, и кажется, будто ты инсект, на свое горе попавший в каплю золотой смолы. Да так и оставшийся там навеки. Тяжело пережить годы мира и покоя. Застой. Он любил действие, любое движение, даже негативное было бы лучше нынешнего безвременья. Не планирует ли владыка проредить бездейсвующих высших? При этой мысли патрий Тиммин немного оживился

Мало кто понимает изощренную радость от участия в интригах. Когда кажется, будто ходишь по лезвию меча и душу щекочет острота политической  игры, где на кону – твоя голова.

«Но нет, - раздраженно одернул себя старший рода. – Владыка готовится к ежецикличному отдыху и  не будет стравливать семьи. В этом сезоне – точно нет.»  Он разочарованно выдохнул и посмотрел вверх, настраивая себя на созерцательный лад.
Патрий отдыхал в овальной спальне. В это время года она нравилась ему особенно, прозрачная крыша открывала роскошную панораму небосвода – оба солнца максимально сходились друг с другом, но в то же время начиная удаляться от планеты, проглядывали из-за облаков двумя сросшимися плодами дерева хироко – гигантским ослепительно белым (зрелым) и желтоватым поменьше. Облака переливались всеми оттенками охры и янтаря, знаменуя начало холодного сезона. К сезону смерти ярко-желтое небо выцветет и станет почти прозрачным, тучи с облаками порозовеют, отливая к ночи густым фиолетом.
Ленивые мысли медленно передвигались в голове, будто снулые ихтиосы подо льдом. Состояние семьи его не беспокоило, в прошлую войну против дома Никиев Владыка щедро наградил весь род. Одарил соответственно заслугам. Многочисленные поместья приносили немалый доход, рабы были послушны и трудолюбивы. Все они гордились высокой честью - служить семье потомственных патриев. Выше их господ были только кинии. Но тем прислуживали клановые алаи, золотокожие властители не нуждались в продуктах труда обычных людей. 

Мир имел пятиярусное устройство. 

В самом низу находились твари – инсекты, рептилии и рыбы.

Затем шли низшие - обычные люди, рабы и слуги. Они верили, что жизнь их освещается сиянием великих. Если они будут послушны и трудолюбивы при жизни, после смерти, в следующем воплощении они возродятся серваями. 
Великие же состояли из трех каст – слоев: серваи – мастера-хранители знаний, патрии – воины, кинии – золотокожие повелители Нардаминтау – пятой и единственной обитаемой планеты системы двойной звезды. Согласно общепринятой теории, сервай после смерти воплощался в патрия, патрий – в киния.

А кинии фактически были бессмертны, после особого ритуала, они продолжали служить своему роду в виде алаев – бессмертных механикусов, наделенных всеми достоинствами потомков по мужской линии и полным отсутствием недостатков, относя к оным характер и индивидуальность.

 Тиммин не верил в этот цикл перерождений. Он полагал, что после смерти дух воина сгорает в термоядерной печи солнц. Иногда он позволял себе кощунственную мысль, что лучше заново родиться простолюдином, нежели стать алаем. К тому же, любому человеку мало-мальски знакомому с законами математики становилось ясно, что число простых людей растет, а великих – уменьшается.

