Глава 25

Ная

Шаги стали громче. 

Из-за угла вывернул коренастый, крепкий человек в бесформенном плаще. Выцепив взглядом девушек, двинулся к ним. Стальное навершие поймало огонек далекого фонаря. Запнулся об мертвеца. Коротко выругался. Присев перед трупом, оглядел вспоротый живот и вывалившиеся в грязь внутренности. Перешел к другому, обезглавленному, тихо присвистнул. Толкнул носком сапога превращенное в ледяную глыбу тело третьего. Боек чекана спрятался в складках плаща.

– Веселитесь?

Вылетевшие следом Арки и Кейтур едва не сбили Тэзира с ног.

– Живы… – облегченно выдохнул колдун. Затем и он разглядел мертвецов на земле. – Незыблемая! Что здесь произошло? 

Заметив Саю, бросился к ней. Первый порыв утешить девушку в объятиях остановил страх причинить лишнюю боль. 

– Скоты. Что они с тобой сделали? – Он сжал кулаки. – Оживить бы мерзавцев и в пыль развеять!
– Пальцы ей лучше вправь и сломанную руку закрепи, – проворчала Ная, опускаясь обессиленно на землю.
– Вы что натворили, дуры безмозглые? Совсем рехнулись? – Перешагивая через мертвецов, Кейтур подлетела к девушкам. – Забыли, что Хостен говорил: в драки не влезать, магию не применять! Да после того, что вы устроили, живыми нам из города не выбраться! 

– По-твоему, надо было стоять и спокойно смотреть, как шестеро мерзавцев Саю насилуют? – огрызнулась Ная.
– А без магии не судьба обойтись? Теперь мы себя выдали. Дарующие нас, как рыбу переловят, – поддержал смуглянку балагур.

– Пусть попробуют, – колдунья поднялась на ноги, спрятала «сестренок» в ножны, поправила плащ. – Уходить надо. Чем быстрее, тем лучше.

– Куда? Ворота наверняка перекрыли, – буркнул Тэзир рассерженно.

– В бедные кварталы, в трущобы, куда Дарующие не особо нос суют, – сказал Арки, поднимая осторожно Саю. – Там больше шансов затеряться.

– В таком виде ее нельзя вести. Прикройся, – балагур скинул плащ, набросил на израненную девушку, пряча изодранный сарафан.
– Готовы? Я первая, вы – за мной. На расстоянии, – произнесла Кейтур. – Чекан спрячьте, балбесы. Как знала, что хлопот не оберемся с вашим оружием.

Выглянув из-за угла, огляделась, махнула рукой:

– Никого. – И шмыгнула в проулок.

Ная забрала у Тэзира чекан, спрятала под плащом.

– Помоги Арки с Саей, я прикрою, если что.

Пустынный проулок они преодолели бегом, на улице сбавили шаг, стараясь не привлекать внимание немногочисленных прохожих. После происшествия на ярмарке и наступления вечера, желающих прогуляться оказалось не много. Кейтур каким-то особым чутьем знала, куда нужно идти. Двухэтажные опрятные дома и мощенные булыжником и деревянными настилами улицы остались позади, как и немногочисленные фонари. Сгущающиеся сумерки были только на руку колдунам. Придерживаясь тени по-над стенами домов, пока привратников едва не окатили помоями, они быстро продвигались в сторону порта. Ная поняла это, ощутив свежий ветерок, пахнущий водой. Правда, к нему примешивался еще и запах тухлой рыбы и смолы, но воздух все равно пах свободой. Однако Кейтур вдруг свернула опять в какие-то трущобы. Колдуны шли за ней, как за поводырём, пока она не остановилась возле полуразрушенного дома, поросшего травой чуть ли не в рост человека.
– Спрячемся здесь, пока не выясним, что творится в городе, – смуглянка нырнула в заросли и лишь редкие травинки бурьяна колыхались, указывая ее путь.

Домишко выглядел жалко до содрогания. Чтобы вступить на его полуразвалившееся крыльцо – надо быть самоубийцей. Покосившиеся стены, проваленная крыша с торчащим закопченным остатком трубы, болтающаяся на одной петле рассохшаяся дверь, черный провал выбитого окна. Каким образом халупа не завалилась окончательно – оставалось только гадать.
– Такое ощущение, что дом пережил не один штурм, – присвистнул Тэзир. – Он нас не погребет под собой? Что-то мне страшновато заходить.

– Зато сюда вряд ли кто сунет любопытный нос, – отрезала Кейтур. Показывая пример, первая поднялась по крыльцу, вошла внутрь.
Истина в словах смуглянки была. Никто не примет такую развалюху за убежище. От погони еще есть шанс уйти, а добровольно доверить жизнь едва державшимся стенам и крыши – решится не каждый.
Внутри дом выглядел ничуть не лучше, чем снаружи. Куча хлама, обломки разбитой печи и битая посуды. Из мебели только расколотый пополам стол, широкая скамья и колченогий табурет. И как местное отребье еще не утащило на растопку? 
Саю усадили на скамью, Арки сразу принялся врачевать девушке руку, в подворотне не до того было. Ная, скинув плащ, тщательно завесила им окно, Тэзир подпер дверь найденной во дворе палкой. В куче мусора обнаружилась полусгоревшая лучина, но зажигать ее не стали. Не хватало еще, чтобы кто-то случайно заметил отблеск света в заброшенном доме.

– Долго нам тут сидеть? – сложив на груди руки, пробурчал балагур. – Точно крысы в нору забились. Противно.

– Надо переждать немного, – ответил Арки. – Пока шум не утихнет.

– Чем дольше сидим здесь – тем больше шансов попасться. Дарующие вверх дном город перевернут, пока не отыщут тех, кто магией бабахнул, – Тэзир покосился на Саю. – Если бы кто-то держал себя в руках и не швырялся направо-налево заклинаниями, красуясь силой, мы не оказались бы в таком положении.
Мышка вскинула голову, не веря, уставилась на парня.

– Красуясь?! Может, я себе и руку сломала ради удовольствия? Их было шестеро. Я боролась с ними всеми возможными способами, всеми, кроме магии. Иначе, почему они меня избили? Я все стерпела, готова была стерпеть и надругательство, только бы вас не подвести, – Сая зажмурилась, сдерживая слезы. Возвращение к пережитому кошмару далось нелегко. – Но у меня не осталось выбора, когда тот ублюдок пытался задушить Наю. Я должна была помочь. Разве ты поступил бы по-другому?

– Сая, успокойся, никто тебя не обвиняет, – Арки зыркнул сердито на балагура.

Тот пробурчал, отведя глаза от Мышки:
– Могла бы обойтись и без магии. Своими тайными способностями. Думаешь, не знаю, что наставники вас, девчонок, через какой-то ритуал проводят, наделяют необычным даром, особенной силой Незыблемой, потому вы и в мире мертвых более стойкие, по уровням спокойно ходите.

– Заткнись, придурок! – прорычал Арки сквозь зубы. Но Тэзир продолжал запальчиво выплескивать обвинения:
– Так что нечего тут беззащитных из себя корчить. Нам такой удачи не перепадает. Жилы рвем, чтобы добиться мастерства, а вам задаром подносят. И чем вы заслужили это?
Сая спала с лица, губы мелко задрожали, словно она собиралась разрыдаться. Неловко опираясь здоровой рукой на плечо Арки, девушка поднялась, взглянула на Тэзира, как на незнакомца.
– Ты… Ты ничего не знаешь. Совсем. Понятия не имеешь, что это за дар и через что нам приходится проходить, чем расплачиваться. У Наи спроси, расскажет! – Слезы все же хлынули по ее щекам. – Не смей укорять в том, что не выпало испытать самому. Уж от кого, а от тебя подобных обвинений никак не ждала! – выплюнув последние слова с презрением, Мышка опрометью выскочила из дома.

– Ну ты и впрямь гад. Набить бы тебе морду! Если толком не знаешь, спросил бы меня, объяснил бы, разжевал, что это за обряд! – Одарив гневным взглядом друга, Арки грубо оттолкнул его с дороги и бросился за Саей.
– Болтливый зык – причина многих проблем, а если к нему еще добавляется и голова без мозгов, то тут совсем беда, – произнесла Кейтур, отлепляясь от подоконника. – Схожу, узнаю, что в городе делается, а то хочется Арки поддержать, врезать тебе.
Тэзир повернулся к Нае, стоявшей у стены, выпалил зло:
– А ты чего осталась? Давай, беги за всеми. Или ждешь очереди, чтобы тоже мне морду набить? Ну, давай, бей. Я ведь, по-вашему, не прав, как гнида веду себя.
– Почему же не прав? Очень даже прав. Сае не следовало использовать магию. Она спасла меня, но подставила под удар весь клан. Пока тот мужик завершал дело, затягивая до упора петлю на моей шее, ей следовало подползти и всадить ему нож в спину. 
Приободрившийся было от ее первых слов, балагур сник, расстроенно пнул осколок горшка.

– Я не это имел в виду. 
– Знаю. Но правильнее было бы позволить мужику убить меня, чем дать Дарующим учуять магию. Одна жизнь против многих. Расклад прост.
– На словах всегда все просто, а как бы поступил на месте Саи – сам не знаю. Но умереть тебе точно не дал бы. Зубами бы его порвал. Я не осуждаю Мышку, просто у нее имелась возможность разделаться с ним иначе. Не понимаю, чего на меня все взъелись за правду?

Ная подошла к парню, развернула его к себе. Ладонь нежно коснулась щеки.
– Хочешь, я покажу тебе, что это за обряд, какой силой нас одаривают наставники? Даже поделюсь ей.

– Разыгрываешь? – недоверчиво уставился он на нее.

– Нисколько. Но точно ли ты этого желаешь? Не передумаешь?

По лицу балагура промелькнуло сомнение, но в чем подвох – он понять не мог.

– А почему я должен передумать?

Ная в ответ только улыбнулась, от чего червячок подозрения заворочался в голове парня сильнее. Что-то настораживало, внушало подспудное опасение, но когда девушка, заклинив дверь палкой, указала ему на лавку и велела: «Ложись», он загнал сомнения в самый дальний уголок сознания.

– Это и есть обряд? – усмехнулся Тэзир.
– Он самый. – Ная скинула сарафан. Тут балагур окончательно уверился, какую игру затеяла девушка.

– Могла бы не хитрить, сказать прямо, что захотела переспать со мной, – потянул он шнурок на штанах.

– Догадливый, – колдунья рывком стянула с него рубаху, толкнула к скамье. – Устраивайся поудобнее.

– Жестковато. Тюфячок бы сюда, – поерзал балагур.

– Потерпишь. Долго обряд не продлится. Сорок ударов сердца с тебя будет достаточно.
– Всего-то? – фыркнул Тэзир, открыто любуясь изгибами ее тела. – Ты меня недооцениваешь, огненная моя, я парень пылкий и любовью одаривать могу долго.

– Посмотрим, – произнесла сухо Ная, сев на него сверху. В ее взгляде не было и тени игры или вожделения мужского тела. От этого парню стало не по себе. Переплетя между собой их пальцы, девушка склонилась к лицу балагура. – Держись моих глаз… если хочешь вернуться обратно.

– Все так серьезно? – он постарался придать голосу легкую иронию. 
– Более чем, – колдунья припала поцелуем к его рту и струйка холода проникла в горло Тэзира, замораживая его изнутри. 

«Что за…» 
Слова застыли льдинками. Тело выгнулось дугой от ощущения вырванного сердца. Тьма навалилась, скрутила по рукам и ногам, поволокла сквозь боль, слезы, горечь утраты. Руки смерти обнимали парня, шептали о блаженстве и швыряли, швыряли в пропасть. Все глубже и глубже. И только глаза, то ли Наи, то ли самой Незыблемой держали трепещущую жизнь, не давая затухнуть слабому огоньку. Но нити, питавшие его, с громким дзиньканьем обрывались одна за другой.

 Тэзир задергался, пытаясь вырваться из цепкой хватки, прекратить этот кошмар, но Ная крепко вжимала его в лавку, продолжая тащить по горам костей, сдирая заживо кожу, поя кровью призраков.

Ее никто не жалел. Почему она должна кого-то жалеть? Он хотел знать. Пусть узнает. Вот он – дар Матери Смерти, вот ее милость.

Бесчисленные мертвецы, их страшная гибель, отчаянье от горечи поражений, невозможность вернуться и все исправить, злоба на несправедливость судьбы – все это проходило сквозь сознание Тэзира, заставляло испытывать участь каждой тени. От тяжести такого груза не хватало сил сражаться с тьмой и неизбежностью. Не было желания жить. Как можно двигаться, дышать, любить, мечтать после произошедшей с этими людьми трагедии? Есть ли право на счастье?
Колдунья выдернула балагура из мира мертвых, когда он уже был на грани безумия. Еще несколько ударов сердца – и его разум навсегда погрузился бы во тьму. Расцепив пальцы, Ная поднялась с Тэзира, подобрала с пола сарафан, оделась. Опустившись на пол у подоконника, поглядела с тревогой на парня.
Балагур лежал недвижимо, уставившись слепо в видневшееся в прорехе крыши звездное небо, но грудь вздымалась ровно. Живой. Лицом еще сер и морщинка появилась возле правого глаза. А ведь прошло всего сорок ударов сердца. Зря, наверное, она с ним так жестоко? Ничего, наука на будущее. Слова порой доходят не всегда. Тэзир вздохнул, поднялся тяжело, как старец, погрузил пальцы в волосы. Некоторое время так и сидел: обнаженный, потерянный, еле-еле приходя в себя.

– Вас водили так же? – голос звучал измученно, скрипуче, точно прошло не сорок ударов сердца, а сорок лет.

– Да. Но еще дальше, в самое лоно.

– Кто это делал с вами? Я убью его.

– Глупо. Не будь таких, как мы, кто станет вытаскивать вас раненных из-за грани, отыскивать заблудившихся на других уровнях и приносить дополнительные крупинки магии? Мы знали, какую судьбу выбирали.
– То, что я увидел и испытал там… не слишком ли большая цена за лишний глоток магии?

– Это еще не цена, а неотделимая часть дара – как ты это назвал. Цена иная. Колдуньи, которых коснулась Незыблемая, кому позволила окунуться в свое лоно, не могут иметь семью и детей. Вступая в близость с мужчиной – не важно, по любви то происходит или нет – мы забираем его года жизни, отплачивая смертью. Чем дольше связь, тем быстрее он покидает этот мир. Ты спрашивал, как я могу защитить себя? Просто. Дам возжелавшему меня мужчине то, чего он хочет. Обниму его настолько крепко, что ему не вырваться из моих объятий, а затем буду целовать до тех пор, пока жизнь не угаснет в нем. Что нам подарила Незыблемая в утешение, так это возможность изредка замедлять и убыстрять время приближения смерти мужчины. Ты получил ответ?
– Ты поэтому не подпускала меня к себе, боялась навредить? – взгляд Тэзира был несчастен. Правда подбила его под колени. Что поделать: жизнь – сука. Не всегда мы получаем то, чего желаем.
Она склонилась, подняла одежду парня, швырнула ему.

– Одевайся. А то заявится кто-нибудь. 

Балагур обхватил голову руками.

– Я так виноват перед Саей. Столько всего ей наговорил. Дубина! Если бы я знал раньше…
– Потом покаешься. Мышка отходчивая. Простит.

Тэзир натянул штаны, взяв рубаху, бросил ее вновь на скамью, подошел к Нае. Дернув за руку, поднял с пола, уперся требовательным взглядом в глаза.

– Это проклятие смерти можно как-то снять, обойти?

– Нет. Забудь обо мне. Найди себе другую девчонку.

– Считаешь, это так просто? Взял – и вырвал из сердца? А если не могу и не хочу? – Он не замечал, как пальцы до боли впиваются ей в плечи, как голос почти срывается на крик. Нае даже стало жаль парня. Нелегко смириться с тем, что не все тебе по силам преодолеть и добиться в этой жизни. Но она не мамочка ему, чтобы утешать от разочарований любви. Переживет. Время вылечит. Хотелось бы ей тоже самое сказать и о себе.
Тихий стук в дверь стал избавлением от неприятного разговора. Тэзир дернул нервно подбородком, отошел в сторону. Колдунья открыла дверь. В дом скользнула Кейтур.
Смуглянка бухнулась на скамью, вытерла пот со лба.
– В городе жуткий переполох. Кругом стража. Ворота перекрыты, проверяют всех выходящих. Дарующие снуют по улицам. Еле пробралась обратно, – девушка перевела подозрительный взгляд с Наи на полуобнаженного и сердитого Тэзира. – Вы чем тут занимались? 
– Разговаривали, – ответила колдунья. Балагур предпочел отмолчаться.

– Сая и Арки не возвращались?

– Нет. Пойду, поищу их.

Кейтур поглядела вслед скрывшейся за дверью Нае, покосилась на Тэзира:
– Что между вами произошло?

– Ничего, – буркнул он, сдернув со скамьи рубаху. Пальцы Кейтур вдруг вцепилась в нее, не давая ему одеваться. Смуглянка поднялась. Левая ладонь заскользила по груди парня, лаская, прошлась по плечам, обвилась вокруг шеи. Мягкие губы припали ко рту Тэзира, но он остался равнодушен, не ответил на поцелуй.
– А говоришь – ничего, – хмыкнула девушка, отстраняясь от него.

Балагур рывком притянул девушку обратно к себе, впился в губы злым поцелуем.
Кейтур была жаркой, страстной, жаждущей его ласки. Как раз то, что Тэзиру сейчас нужно. Ощущение жизни. Чтобы вытравить холод и смерть, оставшиеся после близости с Наей.
Колдунья обошла дом, раздумывая, куда могли подеваться Арки и Сая. Ума не убегать в город им явно хватило бы. Значит, где-то поблизости. Сердце вдруг бухнуло в груди, забилось пойманной в сети рыбой, щеки опалило жаром. Девушка привалилась к стене дома, глубоко вздохнула, смахнула со лба бисеринки пота. Губы растянулись в усмешке. Впрочем, все правильно, жизнь на месте не стоит. Так даже лучше. 
Заметив в зарослях травы сложившийся шалашом бывший сарай, Ная направилась туда. Парочка сидела, как два голубка, прижавшись друг к дружке, и что-то тихонько курлыча.
– Пойдемте в дом. Кейтур из города вернулась, принесла новости, – нарушила девушка их уединение.

– Арки, ты иди, мы сейчас подойдем, – попросила Сая.

Парень прошел мимо слегка удивленной колдуньи: еще один разговор по душам намечается?

– Не задерживайтесь.

Когда стихли его шаги, Мышка вздохнула, собираясь с духом, взволнованно облизнула губы.
– Я должна тебе кое-что рассказать.

– Это не подождет? Надо решить, как нам быть дальше.
– Не подождет.

Ная с неохотой прошла, села на валявшееся полено. Время дорого. Сейчас нужно действовать, а не души изливать. Но Саю не смутило ее недовольное выражение лица.

– Мне очень нравится Арки. Впрочем, это уже ни для кого не секрет. Мы любим друг друга.

– Рада за вас, но давай в другой раз…

Мышка оборвала ее взмахом руки.

– Выслушай. Много времени это не займет, – робкая, стеснительная Сая выглядела очень решительно. К чему бы это? – Мы договорились с Арки, что станем близки в ночь после Посвящения. Но Арху-Кир, Верховный нашего клана, не дал этим планам свершиться. Он отозвал меня в сторонку и сказал, что я удостоилась великой чести усилить свой клан. Верховный велел отправляться в одинокий домик на утесе и выполнить все, что велит привратник, который там живет. Кажется, его прозвище Скорняк. – Ная напряглась, чувствуя, что дальнейшая история ей не понравится. – Нас учили повиновению. Я не могла ослушаться. Хотя внутри мне хотелось плакать и кричать от такой несправедливости судьбы. Я мечтала достаться Арки, познать его, как первого мужчину, а в итоге пришлось лечь под другого. Хотя, это и не назовешь соитием.
– Зачем ты мне это рассказываешь? – глухо спросила Ная, кляня подведший голос.

– Дослушай до конца… Не знаю почему, но что-то пошло не так. Может, я слишком держалась за образ Арки. Может, Скорняк желал видеть вместо меня другую, но погружение превратилось в кошмар. Проводнику не удалось погрузить меня ниже третьего уровня. Нить постоянно рвалась, я едва не потерялась, не осталась там навсегда. Все, что сохранилось в памяти от погружения – боль, тьма, и дикий ужас. Поняв, что ничего не получится, привратник выдернул меня назад. Это было унизительно, невыносимо. Мне хотелось провалиться сквозь землю от позора. Так подвести клан! Предать Арки. От всех этих мыслей я разрыдалась, как деревенская дуреха. Думала, Скорняк придет в ярость, наорет. А его хоть самого утешай. В глазах – мука. Тогда он и сказал, что я должна не рыдать, а радоваться неудавшемуся погружению, потому что не потеряла счастье – любить и не бояться убить любимого человека близостью … И что больше всего желал бы, чтобы на моем месте оказалась другая. Он все время повторял ее имя, пока погружал меня.
– Талкара, – произнесла с мрачной уверенностью Ная.
– Нет. Он говорил другое имя.

– Коркея?
Сая покачала головой.

– Он называл меня твоим именем, Ная.

Колдунья медленно поднялась, направилась к выходу.

– Ты так ничего и не скажешь? – спросила вслед Мышка.

– Нечего говорить. Между нами ничего нет. Не может быть. Меня Незыблемая не отпустила, как тебя, – Ная задержалась на миг, оглянулась на девушку. – А вы с Арки берегите свою любовь. Скорняк прав: это счастье дорогого стоит.

В доме шло бурное обсуждение плана – прятаться в халупе или пытаться вырваться из города. Что один, что другой вариант имели слабые стороны и не давали уверенности в спасении. В итоге решили выбираться по одному. Меньше привлекут внимания. Исключением стали только Мышка и Арки. Они пойдут вдвоем. Сая нынче не боец. Камень не поднимет. Хотя все надеялись, что до схватки дело не дойдет. 
Первой ушла Кейтур. Затем Сая с Арки. Ная стояла у окна, прислушивалась. Тихо. Даже собаки не гавкают. 
– Твоя очередь, – повернулась девушка к Тэзиру, сидевшему с понурым видом. Темнота в доме не давала разглядеть лица парня, только колдунье не нужно было света, чтобы понять его терзания. Обряд. Мать твою… Какой горный дух надоумил их совершить его? Все чувства и поступки как на ладони. Нет, тайное порой должно оставаться тайным, чтобы не переживать потом не только о совершенном, но и от мысли, что содеянное – не секрет и для другого человека. Ная закрепила надежнее кинжалы, сдернула плащ с окна. 
– Я пойду последним, – произнес балагур.

– Тогда – прощай, – она направилась к двери. Парень вдруг встрепенулся, ожил, очутился рядом, придавил ладонью дверь.

– Пообещай, что выберешься живой. Чтобы ни случилось, выживешь. 

– Я не могу этого обещать, потому что не знаю, что нас там ждет, но постараюсь уцелеть. Ты тоже постараешься. Понял?

Тэзир запахнул на ней плотнее плащ.

– Удачи.

Укутанные сумраком улицы точно вымерли. Но кажущаяся тишина была обманчива. Если приглядеться и прислушаться, то можно было обнаружить, что эта часть города не настолько тиха и безлюдна. Своя жизнь бурлила здесь с приближением ночи. Время от времени в проулках мелькали какие-то личности, мало напоминающие стражу. Доносились далекие звуки разудалой песни. Слышался шум веселящихся людей в трактире. Ная благоразумно обходила и людные места, и не внушающие доверия глухие закоулки. Сначала она двинулась к порту, надеясь найти там припозднившегося рыбака, который перевезет ее в пригород к Хостену. Но Дарующие предвидели вариант побега по реке и позаботились, чтобы ни одной лодки не оказалось на берегу, взамен заполнив его вооруженными караулами.
Девушка повернула обратно. Надо спешить. Скоро закроют ворота, и тогда придется ночь провести в городе. 
Или колдунье везло, или умение двигаться неслышно помогло ей выбраться из трущоб в более благопристойный район, избегая неприятных встреч. Крепенькие дома с ухоженными двориками, маленькие магазинчики, уютный сквер и небольшой фонтан говорили о том, что проживают здесь не бедняки. Оттого, сидевший возле скульптуры какого-то воина слепой путник в запыленном плаще, казался тут совершенно неуместным. Но он продолжал сидеть и что-то бубнить под нос. Посох с оголовьем в форме неизвестного зверя лежал рядом. Ная огляделась. Людей по близости не было, но чужие глаза могли наблюдать за улицей из окон и палисадов. Она равнодушно прошла мимо слепца, но тот вдруг окликнул ее.
– Добрая госпожа, подай на пропитание.

Это озадачило. Сказано же было, делать вид, что они незнакомы! А если ему нужно передать что-то важное или есть сведения о друзьях? Ная вернулась, покопавшись в кармане, бросила в руку слепцу маленькую еловую шишечку – по дороге в Лот подобрала в лесу. В темноте вряд ли кто разглядит, чем одарила.

– Благодарствую, – поклонился Витог, припрятав шишку. Понизив голос, прошипел: – Вы что устроили? Гарнизон поднят по тревоге, Дарующие по улицам рыскают, любого подозрительного в казематы волокут. На воротах стражу усилили! Выбирайтесь скорее из города.
– Это и стараемся сделать.
– Да осветится твой путь добром, милая женщина, – начертал слепец в воздухе выдуманный знак. Не двигая губами, добавил: – Попробуй через восточные ворота. На них вроде Дарующего нет.
– И тебе сытых дней, человече, – пожелала громко Ная, после чего заспешила вверх по улице. 
На перекрестке она свернула направо, прошла мимо хлебной лавки… И еле сдержалась, чтобы не броситься назад – навстречу из переулка вынырнул отряд стражи. Четверо солдат, офицер и странный тип в сером одеянии. Не Дарующий – это колдунья определила сразу, силой мужчина не владел, зато прозрачный шар, в который он пялился, не отрываясь, вызывал неосознанную тревогу. Так и жгло ладони желание хрястнуть шарик об мостовую, чтобы на мелкие осколки разлетелся. Ведь определенно, не ради забавы прихватил!

Ная замедлила шаг, накинула на голову упавший капюшон. Положив под плащом ладони на рукояти кинжалов, пошла навстречу страже. Поверни она обратно за угол, это вызвало бы подозрение. Струйка пота скатилась по позвоночнику от волнения. Сдерживать колотящееся сердце стоило немалых усилий. Девушка затаила дыхание, когда поравнялась с караулом, и любопытные взоры мужчин пробежались по ней. Но вот патруль остался за спиной. Один шаг, два, три. Она облегченно выдохнула. И тут ее окликнул мужской голос.

– Госпожа, задержитесь.
Колдунья сделала вид, что не расслышала, продолжая идти тем же неторопливым шагом, хотя подмывало броситься во весь опор прочь.

– Госпожа, я к вам обращаюсь, остановитесь, – прозвучал громче приказ.

Ная медленно обернулась, улыбнулась приближающемуся офицеру.

– Простите, я задумалась. Не услышала.

– Что вы делаете так поздно одна на улице? – офицер был симпатичный. Улыбчивые глаза, каштановые волосы, родинка на щеке. За кажущейся строгостью скрывался обычный интерес к хорошенькой девушке. И Ная расслабилась.

– От подруги возвращаюсь, засиделась в гостях, теперь спешу домой, а то батюшка заругает. А что случилось? Почему так много патрулей? – неподдельная тревога в голосе довершила образ глуповатой напуганной девицы.

– В городе неспокойно. И будет лучше, если вы побыстрее очутитесь дома под защитой отца. Позвольте, я отправлю проводить вас одного из моих людей? Где вы живете?

– Мы снимаем комнату в «Золотом фазане», – вспомнилось вовремя колдунье название гостиницы, мимо которой они с друзьями проходили утром.

– Но это совсем в другой стороне. Как вы забрели сюда?

Ничего не оставалось, как изобразить удивление.

– Какая я рассеянная! Наверное, свернула в потемках не туда. Это просто счастье, что вы повстречались мне, – новая улыбка с оттенком благодарности окончательно околдовала офицера. Но не мужчину в сером одеянии. 

Его манипуляции с шаром все меньше нравились ей. В свете факелов было видно, как серебристые пылинки, метавшиеся хаотично, вдруг закружились водоворотом и выстроились в форме стрелы. Мужчина в изумлении уставился на шар, щелкнул по нему пальцем, но пылинки продолжали держаться в прежнем рисунке. Глаза незнакомца расширились, пальцы рванули нервно ворот камзола. Переполошенный взгляд пробежался по улице, но, кроме весело щебетавшей с офицером юной девушки, никого другого по близости не было.

– Это… колдунья, – выдавил полупридушено мужчина, направив на Наю палец.
Офицер в недоумении посмотрел на спутника, зыркнул вновь на девушку. Она с растерянным видом пожала плечами, показывая, что не понимает, о чем говорит мужчина.

– Руфис, вы, несомненно, ошибаетесь. Это просто заблудившееся и напуганное дитя.

– Эта девка – колдунья, говорю вам! Око мрака указало на нее. Скорее арестуйте ее! – завизжал тот, потрясая в доказательстве шаром.

Офицер еще только выдергивал меч из ножен, а кинжалы уже играли в руках Наи. Два быстрых удара, две раны, после которых нет ни единого шанса остаться в живых.

– Чего вы стоите, олухи, хватайте ее! – продолжал верещать мужчина, прячась за спинами солдат.

Девушка скинула ставший помехой тяжелый плащ, приготовилась к бою. Бросившийся на нее первый воин оказался смельчаком, но неумехой. Она уложила его одним ударом. Второй был не лучше. Из деревень, что ли, нагнали для охраны? Третий попытался взять напором и массой. Мужик он был крепенький, но увалень увальнем. Налетал быстро… и бестолково. Чрезмерную самоуверенность следовало учить. И она проучила. Последний солдат, видя участь собратьев, вступать в схватку не спешил, предпочитая обороняться факелом. «Ищейке» попытка солдата остаться в живых не понравилась, и он просто вытолкнул бедолагу прямо на кинжалы колдунье. Что было большой глупостью, потому что теперь остался с Наей один на один. И тогда мужчина сделал самое простое, что мог придумать – бросился наутек. Девушка погналась за ним. Шар следовало уничтожить. Иначе с его помощью обнаружат и остальных привратников. Она почти настигла беглеца, но поскользнулась на мокрой брусчатке. Этого мгновения хватило «ищейке», чтобы скрыться за поворотом. Выругавшись, Ная завернула за угол и застыла от неожиданности. На соседней улице ее поджидал отряд стражи из полутора десятка человек. Многовато. По виду вояки были опытные, с оружием управляться умели, не то, что прошлые. При ее появлении все как один обнажили оружие, подняли щиты. Очутившись в безопасности, за крепкими спинами патруля, «ищейка» приободрился, страх мчавшейся за ним смерти прошел. Указывая на девушку пальцем, он возбужденно завопил:

– Вот она, колдунья! Хватайте эту дрянь. Брать только живой! 

Разве могла Ная так быстро распрощаться с ним? Сдохнет, а доберется до его глотки.

– Уважаемый Рафус, вы свое дело сделали, позвольте теперь нам выполнить свой долг, – осадил «ищейку» офицер. Вышел вперед, громко выкрикнул:

 – Бросай оружие, девчонка. 

Кривая ухмылка была ему ответом.

Вояки настороженно двинулись к Нае. Сразу видно, с колдунами они дело имели впервые и изрядно опасались, не зная, что от этой братии ожидать. Не спешили, приглядывались к каждому движению девушки, держась на расстоянии. Она позволила огненным струйкам стечь по пальцам в кинжалы. Скрывать магию уже не имело смысла. Ей не выжить. Тэзир будет зол. Ничего, Кейтур утешит. 

Кивок офицера, – и луки появились в руках пятерых патрульных, стрелы хищными жалами нацелились в сторону колдуньи. Тут и смертельного удара не нужно, только ранить, чтобы скрутить потом без помех. Такая добыча более ценна живой. Следовало немного уровнять шансы.

Присев резко на одно колено, Ная ударила кинжалами по брусчатке. От соприкосновения камня с металлом вылетел сноп искр. Настолько ярких, что заставил вояк зажмуриться. Те, кому удалось приоткрыть веки, видели, как девушка резанула кинжалами себе выше запястий, и выступившая кровь, вместо того, чтобы капать на землю, взмыла под наговор колдуньи красными горошинами вверх. Капельки, ускоряя разбег, завертелись вокруг девушки, растекаясь в воздухе, окрашивая его в кровавый цвет. 

Поднявшаяся от их кружения буря ударила в лица патрульных жгучей пылью. Кожа в мгновение покрылась зудящими пятнами, веки опухли. Защелкали тетивы, но в накрывшей улицу пелене стрелы летели наугад. 

Пользуясь заминкой в рядах врага, Ная первая нанесла удар. Одному выпустила кишки. Следующему располосовала горло. Атаковавшей ее одновременно парочке вояк перечеркнула кинжалами лица.

 Ная походила на дикую кошку, окруженную волкодавами. Она крутилась волчком в пылевом вихре, орудуя кинжалами, колола, резала. Но и самой перепадало немало. Вояки пришли в себя и отвечали ей не менее злыми атаками. На миг их «дружная компания» рассыпалась, уставились с ненавистью друг на друга, переводя дыхание. Ная знала, долго ей не продержаться. Значит, последний бой. Она встречала уже скрещенными клинками удар короткого меча, когда увидела мчавшихся ей на помощь Тэзира с Витогом. Парни ворвались в их клубок, разметав наседавших на Наю патрульных. Встали рядом спина к спине.

– Так и знал, что нельзя тебя оставлять одну. Обязательно драку затеешь, – произнес Тэзир.

– Вы-то что тут делаете? Ладно балагур, но, Витог, ты зачем влез?

– Скучно смотреть со стороны, как вы развлекаетесь.

От внезапно нагрянувшей подмоги вояки потеряли надежду на быструю победу. Трое колдунов – это не одна девчонка. Запал поутих. Неохотно, с опаской обходили троицу. Свистнула стрела. Витог успел отвести ее в сторону. Вторая, замедленная магией, упала возле ног колдунов. Третья сгорела прямо в воздухе.
– Смелее, чего вы мнетесь. Покончите с колдовской зара… – Руфус захлебнулся словами, рухнув на землю с ножом в горле. Шар выскользнул из его руки, ударился об брусчатку и разлетелся на мелкие осколки. Этот звон стоил заплаченной смерти цены. 

– Давно хотела заткнуть ему пасть, – пробормотала Ная, стирая кровь со щеки. – Спасибо.

– Пустяки. Мне он тоже не понравился, – сплюнул Тэзир.

Подуставшие вояки вдруг оживились, издали радостный клич. К ним спешил новый отряд во главе с Дарующим. Колдуны помрачнели.

– Конец нам. Теперь не уйти, – произнес Тэзир.

– Не спеши умирать, – буркнул Витог. – Вначале потреплем их хорошенько.

– Все, мальчики, хватит мордобоя. Пора бежать, – подняв вверх руки с кинжалами, она шагнула к воякам. – Мы сдаемся.

– Что ты делаешь? – зашипел Тэзир.

– Не мешай. Будь наготове, – тихо проговорил Витог, увидев своими слепыми глазами, как пламя стекает к ее ладоням.

– Брось оружие, сука! – крикнул офицер.

Ная повиновалась. «Сестренки» выпали из разжавшихся пальцев. А через миг в руках девушки запылал огненный шар. Она метнула сгусток пламени в гущу вояк. Второй полетел в Дарующего. Кто-то из офицеров успел сбить его с ног, накрыть своим телом, защищая от огня. Остальным повезло меньше. Крики боли и ужаса огласили улицу, люди заносились живыми факелами, ища спасения. Паника, вопли, запах горелого мяса, дымящиеся трупы. Прислужникам Сеятеля теперь было не до колдунов. Тэзир потянул Ная за руку.

– Бежим.

Девушка подхватила кинжалы, оглянулась на царивший за спиной хаос. Взгляд задержался на офицере, смотревшем неотрывно ей вслед. Черные волосы разметались по плечам, щека выпачкана в саже, прогоревший рукав мундира еще дымился после сбитого огня. Колдунье не понравился его взгляд. Запоминающий, обещающий новую встречу – не столь удачную для нее в следующий раз.

Колдуны успели пробежать две улицы, прежде чем за спиной послышался звук погони. Опомнились. Или подкрепление подошло? 
Заскочив в щель между домами, троица затаилась, переводя дух. Вскоре мимо прогрохотали сапоги бегущих людей. Выждав, пока преследователи скроются из виду, беглецы вынырнули из темноты, заспешили в другую сторону от побоища и умчавшейся погони. 
Уловив за спиной легкие шаги, троица резко оглянулась, выхватив оружие.

– Дяденьки, не убивайте, я не враг! – пискнул мальчонка лет девяти. – Я помочь вам хочу. Вы ведь колдуны? Я видел, что вы натворили на Лазурной улице.

– А ты кто такой? – ухватил его за плечо Витог.

– Никто, тоже прячусь от стражи. У меня дар есть – от мамки, – мальчик всхлипнул. – Убили они ее, а мне сбежать удалось, мамка задержала их! Вот теперь скрываюсь в трущобах, идти больше не к кому. Я вас из города вывести могу, знаю тайный ход. Пойдемте быстрее!

Ная вцепилась мальчонке в подбородок, дернула вверх голову, всматриваясь в глаза.

– Дар в тебе есть. Робкий, стихийный. Но вопрос в другом – с чего мы должны тебе верить? 

– Можете и не верить, только без меня вам из Лота не выбраться. А к утру вас, гадать не надо, повяжут. Дарующий злющий был, рвал и метал, что стража колдунов упустила. А уж искать они умеют. Если б не мамкин оберег, магию скрывающий, давно бы на виселице болтался, – он вытащил из-под ворота рубахи синюю в золотистую крапинку горошину на засаленном шнурке, показал колдунам.

У Наи ладони запекло от ее близости. Сила в обереге была. И как обнаружить их с помощью шаров могли – тоже видела.

Колдуны переглянулись, решаясь.

Тэзир притянул мальчишку к себе, пригрозил.

– Смотри, малец, обманешь – шею сверну.

– Зачем мне? – хмыкнул тот и побежал вперед, словно знал точно, что они пойдут следом. Мальчишка не ошибся. Выбор у колдунов был небольшой.

Они промчались несколько улиц, выбрались на какой-то пустырь. Прячась по-за развалинами какого-то сооружения, спустились по лестнице в подвал. Мальчишка отворил потайную дверь, указал на длинный коридор.

– Скоро выберемся.

В конце туннеля их опять ждала дверь, замаскированная под стену. Пахнуло свежим воздухом, и колдуны оказались за стеной Лота.

– Ну, здравствуйте, ребятки. Заждались мы вас, – раздался голос. 

Напротив колдунов стояли вооруженные люди.

Тэзир зло покосился на мальчишку, скользнувшего мимо них к мужчинам.

– Вот. Привел, как обещал.
– Напрасно я тебе, щенок, не свернул шею, – процедил балагур.
