Ильгар
Пирамиды и подземные коридоры вобрали в себя частичку разума десятника, а может, это его разум впитал в себя частичку той тени. Или порча проникла в кровь вместе с водой и воздухом, потому что каждую ночь Ильгару снились топи, осклизлые камни, ил, смрад, безжизненные пустоши и его собственная тень, стоявшая рука об руку с ужасом в женском обличии.
Он уселся на угол топчана, набросил мягкую овечью шкуру на плечи. На языке чувствовался горький привкус отвара из сонной травы – пришлось выпить на ночь две кружки, чтобы забыть про боль в изувеченной кисти и уснуть. Знахарь речного народа вчера вправлял ему пальцы, затем, не без помощи жрицы Тагль, наложил жесткую лангету из деревянных планок, полос сыромятной кожи и пропитанных каменной пылью тряпиц.
Десятник глубоко выдохнул. Усталость по-прежнему не уходила из тела. Он вторую неделю лежал пластом на лавке, лишь изредка поднимаясь, чтобы пройтись или поработать сорок хлопков с мечом. Тело настолько ослабло, что знахарь плотогонов побоялся вправлять все кости сразу и посоветовал отлежаться пару недель. Все одно – ломать заново пришлось…
Желудок недовольным урчанием затребовал еду, напоминая, что выздоровление невозможно без мяса, хлеба, каши и жира. А еще – пива. Или лучше – вина. Горячего. С перцем, медом и лимоном…
Ильгар сглотнул слюну. Встал. Побрызгал в лицо теплой водой из глиняного таза и, утершись тряпицей, выбрался из хижины.

Солнце было в зените, над непоколебимо мощной и полноводной Нарью гулял ветер. Пахло чистотой, зеленью, жареной рыбой и лавровым листом. Десятник мог бы днями вдыхать эти ароматы.
Раздобыв травяного чая, копченого угря и ломоть черного хлеба, он уселся на самый край настила и свесил ноги над шумящим речным потоком. Ел неспешно, наслаждаясь каждым кусочком. Наблюдал то за игрой мелкой рыбы в стремнине, то за тем, как на берегу речные люди разводят костер под большим чугунным котлом. Запахло смолой, зачадило. Плотогоны смолили днища лодок, вощили канаты, правили шесты и весла, перебрасывались шутками. Там были и женщины, и старики, и дети. Все выглядели счастливыми, яркими, живым. Никто из них не подозревал, что творится в глубине болот.
«Радуйтесь, что порча не затронула вас и ваших богов…»
Послышались тихие шаги. На Ильгара повеяло запахом ягод. Он оглянулся.
– Варлана? Ты все чаще на ногах. Я рад. Садись – раздели со мной трапезу.

Женщина осторожно опустилась на колени рядом с десятником. Отщипнула кусочек хлебного мякиша и отправила в рот. Ее глаза до сих пор хранили отпечаток безумия, а лицо покрылось морщинами.

– Спасибо.

– Ты говоришь это мне по двенадцать раз на дню, – отмахнулся Ильгар. – И не только мне – всем в отряде. Уймись, наконец.
– Вы спасли моего сына. Меня. Не оставили умирать в лапах… этого чудовища.

– Она не чудовище! – Ильгар дернул щекой. Но взгляд его снова коснулся глаз женщины. В них крылось больше, чем безумие. Десятник лишь порадовался, что не может разгадать тайну этих глаз.
«Забудь про Эланде. Пусть она не чудовище в твоем сердце, но для остальных – это монстр. Тварь, рожденная порчей».

– Расскажи, что было дальше? – попросила Варлана. Они частенько беседовали, пока Ильгар приходил в себя и не мог лишнего шага ступить. Женщина приносила уху, припарки и воду, а он рассказывал, как мог, о злоключениях в болотах.
Она понимала, что воин говорит не с нею. Говорит сам для себя. И собеседник ему нужен исключительно молчаливый, внимательный, тихий, как мышка. – Ты ведь не собираешься и сегодня возиться с мечом?

– Вечером намереваюсь посмотреть, как тренируются мои увальни, а пока с удовольствием поболтаю. Я ведь не часто говорю так много, ты заметила? Знаешь, не всегда нужно давать волю словам…
– Иногда – необходимо. Иначе голова лопнет от всего, что копишь в душе.

– Верно-верно! Ты права, Варлана. Тогда – слушай. – Он уставился вдаль, где изгибалась, скрываясь лесом, река. Заговорил:
– Дорога к Нарью заняла семнадцать дней. Быстро, говоришь, воротились? Да. Но вел нас загадочный филин. Кабы не он – шли бы дольше и еще неизвестно, добрались бы до реки или нет. Трижды схватывались с погоней – и трижды уходили, оставив за плечами утыканные стрелами тела рабов, посланных черными богами. Был улов и пожирнее! Существо, которое могло ползать под землей и вселяться в деревья. Оно возомнило о себе слишком много. Стрелы и рогатины быстро охладили его пыл. Мы взяли в плен этого бога… Ты говоришь, рассказывать обо всем? Без утайки? Хорошо. Гур, тот самый парень, что собирает для тебя в лесу шиповник, отрубил богу руки и ноги. Жестоко? Да, жестоко. Но он мстил за брата. Затем Дарующий отправил на костер демона, а силу его заключил в один из кувшинов. Знаешь, они ведь и вправду демоны! Ну не могу я называть богами тех, кто терзает смертных!
 «Вкус мести, – так сказал Гур, слизнув с перчатки темно-зеленую кровь. – Брат бы улыбнулся, если бы увидел!»
Эльм-Крапивка дышал еле-еле, и даже травы и припарки ему не помогали. Яд сжег до корней его волосы, ослепил, лишил слуха и дара речи. Не буду скрывать: многие хотели прервать мучения Эльма, но Стебелек и Ковыль не дали.

«Он будет жить, либо умрет тогда, когда станет угодно природе, – говорили они. – Сталь не коснется его горла».
И, знаешь, эйтар жил. Мучился, ходил под себя – с ним возилась Тагль, омывала водой из более-менее чистых источников, поила снадобьями. Стоило лишь выбраться в леса – дыхание Крапивки выровнялось. Щеки порозовели. Чудо, говоришь? Ну, не знаю. Эйтары… они – эйтары. 
Он по-прежнему походил на мертвеца, но, по крайней мере, понимал, что ему говорят, и даже сам порой просил воды или размоченного хлеба. А теперь – вон, видишь? Стоит и рассматривает водоросли! Лысый, как яйцо, окосевший на один глаз, а все туда же! Корешки и лозу обнюхивает.
А что – Дан? Твой сын показался себя молодцом. Глупый мальчишка! Но – отважный, этого не отнять. И чудесный. На обратной дороге постоянно жаловался, что не может найти солнца, чтобы наполнить вазу. Я велел ему заткнуться – Альстед был постоянно где-то поблизости и мог натворить бед, прознав про все, что произошло в подземельях.

Это тайна, хорошо? Думаю, ты и сама понимаешь, что лучше хранить секрет и дальше. 
Вот так мы вышли к Нарью. Брели вдоль русла четыре недели, пока не добрались сюда. Разожгли костер на противоположном берегу – ты ведь первая его заметила, правда? 
На том и конец нашему походу в Плачущие топи…
Демоны меня заберите, как же приятно видеть солнце и небо! Что, Варлана? Ты со мной согласна?
– И все-таки ты что-то утаиваешь.

Альстед походил на подкрадывающегося к горшочку со сметаной кота. Он одолевал Ильгара вопросами каждый день, уловками пытался заставить противоречить самому себе, выуживал подробности, цеплялся к каждой мелочи. На что способны черные боги, какие цели преследуют, что у них за способности и можно ли провести Армию в болота? Приходилось рассказывать правду касательно всего, умалчивая лишь о помощи Эланде и семенах с цветком.
– Стратегические детали я изложу в своем рапорте, – спокойно отвечал Ильгар. – Про остальное было говорено. И не раз. Зачем толочь воду в ступе?

– Мне непонятно, как ты умудрился улизнуть, когда сотни воинов сгнили в плену, – Дарующий потер указательным пальцем несуществующее пятно на плаще. – Не могу сказать, что ты особо умен или выделяешься силой. Солдат как солдат. И все-таки – сбежал. Откуда мне знать, что ты не заключил предательский договор с черными богами?
– Я уже говори, что побег – счастливый случай, не более. Здесь нет моих заслуг. Влага и время сделали свое дело. Под слоем мха на стене выкрошилась кладка. Мы осторожно расширяли по ночам трещину, пока первый из нас сумел протиснуться. А потом – бросились бежать, куда глаза глядят. Поднялась суматоха! Я сбился с пути – да я его и не знал вовсе! – и провалился вниз, в коридоры. Блуждал, не ведаю сколько времени. Наверное, сгинул бы там вовсе, но появились парни. И филин.

– Филин… филин… – хмыкнул Дарующий. – Я бы и его не отказался изловить, но пернатый нечестивец исчез. Говорю тебе открыто – в рапорте Совету я опишу все, как было и есть. И твой договор с черноволосой, позволившей пройти нам через брод, и про филина упомяну, что искал тебя в подземельях. Это не простое животное – я уверен. Так что будь готов к расспросам и вполне вероятному аресту.

Десятник почувствовал, как холодеет в животе. Понимал ведь, что так просто Альстед от него не отвяжется, но рапорт и арест… Впрочем, причины для недоверия со стороны Дарующего были. И достаточно веские.
– Я служу Сеятелю и его воле. Угодно будет посадить меня за решетку – пусть сажают. Но я не предавал Армию. Не предавал волю нашего мудрейшего повелителя. Моя совесть чиста, как твои доспехи.

Большую часть пути к Сайнарии десятник молчал – выговорился Варлане на всю жизнь вперед. Теперь больше думал и прикидывал, что ожидает их в конце пути. Трижды садился писать свой рапорт, но, едва взгляд падал на список погибших, становилось мерзко на душе. Хотелось выпить вина или настойки из ягод бузины, от которой в глазах темно, а в голове роятся радужные фантомы.
До Сайнарии оставалось совсем немного, когда эйтары изъявили желание покинуть отряд. Оспаривать их решение никто не имел право – этот народ был вольным, таковым и оставался…
– Им будет хорошо у нас, – проговорил Эльм, помогая переложить нехитрые пожитки Дана и Варланы на купленную по дороге телегу с запряженным мулом. – В наших краях нет войны. Красиво. Спокойно. Там – жизнь. Что еще нужно израненным душам, как не мир и покой?

– Конечно, важнее покоя нет ничего не свете, – сказал Ильгар, понимая, что его-то душа требует справедливости. Нового порядка. Перемен. А до них можно доплыть лишь по рекам крови. – В Эйтарии им будет лучше, чем где бы то ни было.
– Потому что там нет Дарующих? – перешел на шепот эйтар. – Потому, что мой народ невозможно заставить отдать ребенка?
– Именно. Храни мальчишку, Эльм. И его вазу – тоже.

– Буду хранить как зеницу ока. В них есть нечто, что не похоже ни на силу богов, ни на мощь колдовства. Иное что-то. Как и в твоих семенах. Никогда ничего подобного не видел и не ощущал. От них идет тепло…
– Тише, – Ильгар сжал его плечо. Он рассказал про семена лишь одному Крапивке. Кто еще может понять природу семян, как не человек из народа, живущего в полной гармонии с силами природы. – Замолкни. Альстед не должен знать про них.
– Понимаю. Если что-нибудь вызнаю – сразу сообщу тебе, – Эльм кивнул. – Прощай, десятник. Иди к своей цели, но смотри под ноги.
Он протянул Ильгару браслет, сплетенный из лозы, плюща, ивовых прутьев, волокон коры и водорослей.

– Подарок. Одень его на руку той, которую любишь, и природа сохранит красоту твоей избранницы на долгие годы.
– Спасибо, друг. Я уже восхищаюсь твоим народом. Когда-нибудь, когда война закончится, жди меня в гости.

– Приезжай без меча.

– Так и поступлю.

Затем Ильгар отправился к Дану и Варлане. Женщина выслушивала длинный список рекомендаций от Тагль. Жрица по два раза повторяла каждый ингредиент, название каждой травы, каждого эликсира. Свою работу она делала с упоением.
– Ты позаботишься о матери, парень? – Ильгар пригнулся и посмотрел мальчишке в глаза. – Защитишь, если что?
– Конечно. Никто не посмеет ее обидеть!

– Ты – воин. Когда вырастешь – возьму к себе в сотню, – улыбнулся десятник.

– Нет, в Армии я воевать не буду, – покачал головой Дан. – Да и не думаю, что ты увидишь меня взрослым. Прощай, Ильгар. Ты – хороший. Честно! Пусть твоя рана когда-нибудь исцелится.
Мальчишка повис на шее у ошарашенного десятника.


Впервые за долгие месяцы отряд оказался под крышей настоящего трактира. В общем зале было чадно от табака, пахло жареным луком, хлебом, чесноком и потом. Пол устилала солома, а сквозь распахнутые настежь окна ветерок задувал напоенный ароматами полевых трав и цветов воздух. В холодном очаге лежали нетронутые пламенем бревна. Три вспотевшие девушки сновали между рядами скамеек и столов, разнося питье и еду. Посетителей хватало. Местность сельская, работы в полях было невпроворот, для торговли наступало самое подходящее время – и по дорогам тянулись вереницы телег и фургонов.


На столешнице перед жнецами исходили паром три жареные утки, начиненные кашей и изюмом, стоял котелок с тушеной капустой и горохом, а также большой пивной жбан, весь усеянный капельками влаги. А еще: хлеб, твердый соленый сыр, свежий лук, квашеные огурцы и кусочки соленой рыбы в масле. Алсьтед не поскупился на угощение и заплатил за все из своего кармана. Сам, правда, предпочел пировать за столом со жрецами, уставленном менее богато, зато куда изысканнее. Ромар цедил вино, сидя на табурете и опершись спиной о дверной косяк. Из еды прикоснулся лишь к грушам в меду.

Ильгар взирал на соратников, служаночек и прочий люд поверх кружки.

Пиво было густым и одуряющее пахло солодом. Кусок в горло не лез, зато пилось исключительно легко и в охотку. Правда, голову хмель отчего-то не спешил затуманивать. Это даже слегка удивляло десятника, учитывая плачевное состояние его тела.


Заставив себя съесть три куска сыра и ломоть хлеба, Ильгар допил четвертую кружку и, упершись кулаками в столешницу, встал. Он надеялся, что прямо сейчас получит коварный и сокрушающий удар от выпитого пива – так бывало частенько, когда упорно и с интересом надираешься сидя за столом, а потом резко вскакиваешь на ноги. Но сознание оставалось досадно чистым.

«Может, это и к лучшему».


– Ты куда собрался, десятник? – Марвин ухватил его за рукав. – Да еще и с таким злым лицом? Морду кому-нибудь вздумал начистить? Тогда я с тобой! – Он снял с пояса туго набитый песком мешочек из жесткой кожи.
– Уймись, – Ильгар пихнул парня в плечо. – Сегодня вечер отдыха. Забудь про мордобой и жри от пуза. Может, это наша последняя совместная трапеза.

– Хрен там, – махнул рукой Партлин, – мы не позволим каким-то штабным бабам закрыть тебя за решетку, десятник!

– Верно! – громыхнул Нот. – Не позволим. Вот сейчас уделаем этот жбанчик – и не позволим! Лично запихаю пергамент с доносом Альстеду в задницу!

– Умолкните, пока наш сияющий доспехами кормилец не услышал, – цыкнул на них Кальтер. – Иначе все окажемся в кандалах и за одной решеткой.


На него непонимающе уставились остальные бойцы. В их глазах притаилось едва ли не презрение. 
– Ты чего это? Сдурел, следопыт? – насупился Тафель. – Не для того Барталин жизни лишился, чтобы потом какие-то болтуны и писаки десятника в темнице сгноили! Ты ведь сам в ту темень полез! Сам все видел!

– Верно! – грохнул кулачищем по столу Гур. Он не прикоснулся к пиву, зато внутри весь клокотал от злобы. – И братишка мой даром сгинул, получается? Если наш десятник вступил в сговор с теми отродьями, то и все мы, получается, тоже? А они убили Нура! На ножи таких доносчиков! На ножи!

Соратники поддержали его опасным рокотом. Кто-то и вправду потянулся к ножу, кто-то ухватился за рукоять топора.


Ильгар взял две кружки с пивом и выплеснул в лица Ноту и Гуру. Заводилам. Все резко умолкли.


– Кальтер прав, – холодно проговорил Ильгаа, чувствуя, что трезв, как никогда в жизни. – Все мы с потрохами принадлежим Армии. Роптать против законного трибунала, Дарующего и моего ареста – ослушание. Хвататься за ножи – измена. Даю вам один шанс заткнуться и радоваться тому, что меня слишком часто в плену били по голове, поэтому я уже забыл все, о чем вы здесь болтали. Еще раз услышу нечто подобное – лично на первом суку повешу. Может, и меня тогда – на ножи? 

Он вышел из-за стола и отправился на улицу.


Пусть этим вечером у солдат будет только один враг – десятник. И словесные ножи достанутся ему, а не Кальтеру. Ильгар понимал, что слегка переборщил, но ничего не мог поделать, не всегда удается держать эмоции в узде. Сейчас же все усугубляла проклятая усталость. Ломота в костях, постоянно зудящее предплечье. Ни сон, ни сытная еда не могли вернуть десятнику сил, растерянных в болотах.


– Порча… – пробормотал он, набивая трубку табаком, – порча во мне…


Трактир «Под Черемухой» был хорошо известен в этих землях и даже охранялся стражей из Армии. Многие трактирщики, торговцы, морские купцы и прочие люди, не сидящие на месте, восприняли появление Сеятеля с нескрываемой радостью – война и очищенные от божьего ига земли открывали возможность для новых сделок и странствий. Войскам всегда необходимо пропитание, вестовым всегда необходим ночлег, а тайным службам, важным персонам и прочим заклепкам в махине новой империи требовались вот такие местечки, где можно не бояться получить нож в спину или угодить в лапы к прислужникам богов. И не стоило удивляться, что у конюшен стояла массивная повозка, напоминавшая кованый сундук на колесах. Возле нее несли стражу воины, облаченные в дублеты с вышитым на груди плугом.

Сизый табачный дым кольцами курился к небу. В окружавших строение полях шумели цикады, где-то кричали загадочные ночные птицы. Звезды казались яркими, четкими, серебрились, как рыбья чешуя на солнце. Как-то даже не верилось, что минул без малого год со дня, когда отряд покинул Сайнарию. Ильгар помнил Летнюю звезду, помнил ее отражение в мече черийской стали. Заслуживал ли десятник такого клинка теперь? Пожалуй, нет. А заслуживал ли ржавых кандалов и пропитанной мочой соломы в темнице? Пожалуй, тоже. Так чего же он заслуживал?..

– Высокий. Худощавый. Волосы – как вороново крыло. Правда, щетина тебе не идет, Ильгар, но в целом – ты совсем уже не мальчишка.


Десятник обернулся.


Перед ним стоял, уперев руки в бока, Геннер. Дарующий поседел, отрастил усы и лишился глаза. Доспехи его хранили на себе следы от ударов, плащ не ошеломлял белизной. Низкорослый Геннер все равно выглядел и являлся могучим человеком. В глазах его крылась сила. Уверенность. Та самая, что когда-то поразила и заразила Ильгара.


– Приветствую вас! – Три пальца ко лбу и низкий поклон.


– Да брось, парень, – Дарующий подошел и встряхнул десятника за плечи. – Что еще за церемонии? Разве не помнишь, что я терпеть не могу всех этих глупостей?


– Кодекс велит…

– Кодексы хороши лишь для тех, кто их пишет. Пусть тратят чернила и считают, что делают нечто полезное. Для тех, кому надлежит их выполнять – это всего лишь закорючки на листах и прорва бездарно потраченного времени. Ритуалы нужны тем, кто мнит себя выше других. Но в Гаргии есть лишь один, кто стоит выше любого другого человека. Сеятель. А уж ему, – поверь на слово, жнец! – наплевать на подобную чепуху.


«Пожалуй, – подумал десятник, – Геннер нисколько не изменился. Велеречив, резок, громогласен и стоит прямо, словно копье проглотил… Как ухитряется держать спину ровно, когда на плечах – гора железа?»

– Не стану спрашивать, откуда и куда держит путь твой отряд, – улыбнулся Дарующий. – Но, надеюсь, успех сопутствовал или только будет сопутствовать твоему делу. Единственное… ответь, что – это?


Пальцы сжались на Ильгаровом предплечье.

– Это то, что я заслужил. Памятка, чтобы не забывал, кто правил веками этим миром.

Некоторое время Геннер молчал. Ладонь его подрагивала, сквозь пальцы проходило тепло. Оно растекалось по жилам, но… быстро остывало. Исчезало без следа. Десятник не почувствовал прилива сил.


Дарующий отпустил руку жнеца, привалился плечом к стене трактира. Жадно хватал ртом воздух, сглатывал, словно донимала тошнота.

– Нет. Не могу… – прохрипел он, утирая ладонью пот с лица. – Моя сила словно из ведра в бездонный колодец переливалась! Что-то поглощало ее! Не могу понять… как это возможно.

– Игла, – коротко ответил Ильгар. – Артефакт. Ты всегда был честен со мной, поэтому и я тебе никогда не врал. Я был в плену у черных богов. Сбежал. Они оставили на память эту игрушку. Во мне.

Геннер нахмурился.


– В болотах побывал? Не завидую. Мне ничего не было ведомо о том, что Сеятель вновь решился исследовать те края. А кто из Дарующих был с вами?


– Альстед. С ним – его телохранитель Ромар.


– Знаю, знаю таких. Не самые плохие парни. Альстед слишком много о себе мнит, конечно, зато безмерно честен. Это, пожалуй, самая худшая его черта. Если уж втемяшил что в голову – не переспоришь.


– Верно подмечено, – улыбнулся Ильгар. Затем спросил: – А почему ты спрашиваешь?


– Это не твоего ума дело. Но, запомни кое-что, – Геннер наклонился к самому уху десятника, – не всякий союзник – друг. Гляди по сторонам, Ильгар. Сила портит и развращает. Излишнее доверие порождает врагов.


Он хлопнул десятника по плечу и отправился к повозке.


– Я пробуду в Сайнарии до конца лета. Если окажешься в городе – разыщи меня. Это не сложно. А я постараюсь найти того, кто сумеет помочь тебе разобраться с недугом.
На месте, где когда-то была отстроена арена, теперь возвышался земляной курган, увенчанный обелиском. Земля поросла полынью – той самой, которую сеяли на полях сражения жрецы. Неподалеку от кургана, еще обнесенная строительными лесами, сияла белая мраморная статуя. Вокруг нее сновали рабочие, а человек в зеленом фартуке и высокой меховой шапке – зодчий – о чем-то толковал с облаченным в доспехи сарлугом.

– Отпрыски знатных родов решили купить своему дружку вечную память, – пробурчал Нот. За время странствий его борода стала еще безобразней, а волосы длиннее и кудрявее. – Что скажете, парни, хватит наших запасов, чтобы поставить такие же Нуру и Барталину?


– Хватит, – ответил Тафель. – По глиняной статуэтке. Где-нибудь в лесной чаще… Меня больше всего бесит, что власти поощряют эту тупость! Неужели не возьмут в толк, что простых солдат такое позерство раздражает?


– Прикуси-ка язык, – посоветовал зарвавшемуся лучнику Альстед. – Войска содержатся за счет их отцов, матерей и дядьев. И чада их могут позволить себе казаться важнее, чем являются на самом деле.


Ильгар в спор вмешиваться не стал. И тот, и другой были правы по-своему. В конечном счете, его дело воевать, а не оценивать тех, с кем никогда не пересечется за кружкой пива в трактире.
Гораздо интереснее было наблюдать за городом. А он изменился.

Выросшая вверх и вширь стена, углубленный ров. Лучники на сторожевых вышках, готовые нашпиговать стрелами любого, кто посмеет вести себя агрессивно. Сайнария больше не была шумной и веселой, она казалась осторожной, испуганной, готовой к бою. Шарм исчез, запахло сталью.

У городской стены стоял недавно сколоченный помост, где на перекладине болтались обгоревшие тела. Ветер раскачивал покрытые сажей цепи, наполняя воздух противным звоном и скрипом. Вороны клевали прогорклое мясо, радостно каркали.


– Хорошо кормят, – оценил Тафель. – Не иначе, богов и их присных теперь казнят на глазах у всего честного народа. Веселее стало жить, ничего не скажешь.

У ворот была толкотня. Стражи довольно бесцеремонно осматривали входящих и всех, кого считали подозрительными, отправляли в караулку. Там стоял, внимательно глядя в большой мутный шар со сверкающей пылью, низкорослый человек. На лбу его блестел пот, глаза покраснели от напряжения. Казалось, еще немного, и рухнет, изнуренный, на плиты.


– Что-то новенькое, – заметил Партлин. – Никогда таких не видел!

– Новое время требует нового оружия, – ответил Альстед. – И новых жертв.

Они прошли сквозь толпу, сопровождаемые злыми криками и недовольным ворчанием. Даже белый плащ и сверкающие латы Дарующего не могли охладить пыл изнывающих на солнцепеке людей. Телегу пришлось оставить на попечение стражам. Солдаты забрали все, что принадлежало им, и за что нес отчетность отряд. Морлин на ходу записал в летописи день возвращения в город.
За ним пришли, едва Ильгар успел смыть пот и проглотить кусок вареной репы.

Он сидел в той самой беседке, в которой распивал вино с Барталином несколько месяцев назад, когда услышал глухие шаги и бряцанье металла. К нему приближалось семеро мужчин. Стражи и пеший сарлуг. Последний походил на куклу из железа, позолоты и напыщенности.


– Десятник Ильгар? Резервный полк восточной армии Сеятеля под командованием Теора Неустрашимого? – сквозь забрало отчеканил сарлуг. Получив утвердительный ответ, он положил ладонь на оголовье меча в изукрашенных ножнах. – По приказу военного преатора вас надлежит взять под стражу. Не советую чинить препятствий!


Он вытащил меч, показав три пальца сверкающей черийской стали.


– Успокойся, скоморох, – Ильгар отодвинул тарелку и встал. У него не было сил возмущаться, спорить или оправдываться. В теле надежно поселилась усталость. – Я не враг Сеятелю.


Десятник спустился с беседки и встал перед гвардейцами. Развел в стороны руки.


– Ведите.

