История первая. 
Последняя фантазия.

Этот сезон года выдался жарким и засушливым. Трава на поле, что протянулось на столько, на сколько, хватает взгляда, успела пожелтеть и припасть к земле. Былое разнообразие красок: зелень сочной травы, краснота маков, пестрота тюльпанов - все куда-то пропало. Горячий ветер, не зная чем ему заняться, носился над полем, то уносясь ввысь: развеять случайно забредшие сюда облака, то вдруг прямо у самой земли на дороге закручивался в обжигающие вихри, кидал неизвестно откуда взявшемуся одинокому путнику песок в глаза, а после стихал. Правда, сейчас пыльная дорога, пересекавшая все поле, была пуста, а все облака ветер уже разогнал, и ему нечем было заняться. Но рассказ этот не о нем, а о молодой паре, сидящей на старой уже начавшей облупляться, но все еще способной защитить от горячего солнца и ветра, автобусной остановке. Эта остановка была единственным признаком цивилизации на многие и многие километры вокруг. 
-Какой ты будешь меня помнить? - спрашивала она, смотря куда-то вдаль. 
-Я буду помнить тебя всегда милой и теплой. Буду помнить твои зеленые глаза, твой смех и улыбку. Все ту радость, что ты мне подарила. Я теперь не могу по-другому. Ты же знаешь, - улыбаясь, отвечал он. 
-Я тоже буду помнить тебя, - говорила она и в уголках ее глаз наворачивались слезы. 
-Не стоит, не плачь, - гладя ее длинные золотистые волосы, успокаивал он, - Я не хочу, что бы в наш последний день, когда мы еще вместе, ты плакала. 
Он не хотел ее расстраивать и поэтому не говорил, что после инициализации все ее хорошие воспоминания будут извращены и представлены в плохом свете. Все это делается с целью установить равновесие: Свет и Тьма - вечное противостояние. Она отдалится от светлого полюса и станет темным хранителем. 
Мир, где они существуют слишком легкий, слишком эфирный. Тут существуют Светлые и Темные, маги, драконы, маленькие крылатые эльфы, нимфы, лешие и многие другие. Все здесь похоже на палитру художника: своим невероятным смешением красок, смешением призрачного и настоящего, правдивого и ложного. Каждая мысль и слово обладают своим весом и формой, кажется, стоит закрыть глаза, и их даже можно потрогать. 
-Ты столько подарил мне за эти годы, особенно за последний. Спасибо тебе, - она уткнулась ему в грудь, но опомнившись, отпрянула, чтобы не заплакать. 
-Как же хорошо, что ты стал светлым, до того как я…как я…. – девушка не могла перенести той мысли, что ей суждено стать одной из темных. 
-Ну почему, почему я?! – воскликнула она, - почему я не могу продолжить свой путь с тобой вместе?! 
-Я не могу знать, почему нас разлучают с тобой, - нежно говорил он, приобняв ее, стараясь успокоить, как только мог. - Но я уверен, что это неспроста, так повелела судьба и… 
-Судьба, а как же мое желание?! Кто распоряжается мной?! Я не вещь! – перебила она. - Прости, - вдруг обмякнув, сказала она, - это уже началось, понимаешь, я даже не могу сдержаться и не накричать на любимого, прости. Я действительно плохая. 
-Не вини себя. Я ведь все еще люблю тебя, а такие как я не могут тянуться к тьме. В каждом есть и то и другое. В тебе тоже есть свет, и он в тебе всегда будет, даже после того, что с тобой произойдет. 
-Нет, с моим светом все покончено, - не успокаивалась девушка. 
-Ну, тогда вот, путь частица моего света всегда будет с тобой, - парень разжал ладонь, и с нее взлетела золотая бабочка. Бабочка начала кружить вокруг пары, махая невесомыми крылышками. Но стоило только девушке протянуть руку, бабочка, не замедляясь, села на ладонь. Еще раз взмахнув крылышками, давая полюбоваться собой в последний раз, бабочка растаяла оставив от себя след – маленькую татуировку возле основания большого пальца, совсем незаметную, если не приглядываться. 
-А мне нечего тебе подарить, - опечалилась она. 
-Мне хватит и того, что у меня уже есть благодаря тебе. Иди сюда, - после этих слов они обнялись, и просидели, не замечая течения времени, пока… 
-Кажется, я что-то слышу, - встрепыхнулась она. Парень начал вслушиваться, но услышал не сразу. 
-Да, теперь и я тоже слышу, - спустя пару мгновений сказал он. - Время пришло. 
К остановке подъезжал старенький автобус. Автобус был пустым, в нем не было даже водителя. Поскрипывая рессорами, автобус остановился и раскрыл двери точно напротив пары. 
-Автобус? – с улыбкой на лице, немного удивленно спросил парень. 
-Ну, да, - смущаясь, ответила она, - ты же знаешь, как я люблю в них ездить. 
Уже поставив ногу на первую ступеньку, девушка вдруг рванулась назад и поцеловала его в губы. Поцелуй был долгим, ведь, она знала, что этот поцелуй, будет последним настоящим поцелуем в ее жизни. Оторвавшись от любимого, она больше не смотрела на него. Заскочив в автобус, села на место впереди, что б ненароком не посмотреть туда, где стояла ее недостижимая мечта о счастье. Она так и уехала ни разу не обернувшись, уехала к новой жизни полной тьмы и одиночества. 
-Пусть так, - думала она, - но я начну эту жизнь с высоко поднятой головой и не дам себя сломить. 
А парень еще долго стоял, провожая автобус взглядом, пока тот не растворился золотистой пылью. Он стоял и пытался проглотить комок, который застрял в горле и ни как не хотел исчезать. 
Это был не просто автобус – это была ее решимость уйти, порвать все связи. В их мире не имеет значения, как мог бы выглядеть этот автобус и чем бы он был, хоть космическим шаттлом, главное, что теперь они не смогут чувствовать друг друга на расстоянии, даже сейчас связь, еще недавно невероятно сильная, истончилась и почти порвалась. «Так быстро», - удивился он. 
Они больше не смогут фантазировать вот так вот вместе, наяву. Как только растворится эта фантазия, последняя совместная фантазия, он и она станут полностью свободными друг от друга. 
Вскоре, вслед за автобусом золотистой пылью стала рассеиваться пожухшая трава. Ветер, заполучивший пыль, с радостью стал гонять ее, ускоряя разрушение придуманного кусочка мира. Завиваясь и закручиваясь, часть за частью ветер стирал то место, что еще связывало пару вместе. Последнее, чем занялся ветер, стала остановка, на которой все еще стоял молодой парень. 
Окутанный золотым вихрем парень в последний миг закрыл глаза, а когда открыл, то уже стоял на башне, поднимавшейся выше облаков. Воздух здесь был разряжен, а солнце заливало лучами все вокруг, но он не жмурился, ведь теперь он и сам был частью этого света. Вздохнув поглубже, отдавшись внезапному порыву, парень бросился вниз, почти сразу почувствовав упругий толчок воздуха в крылья. Не зная, куда лететь, он решил, что просто полетит вверх, вперед к новой жизни, ведь со старой его уже больше ничего не связывало… 
