Пролог. 

Темные маги всегда умирают долго, а этот был одним из сильнейших. Он все кричал и корчился на полу своей спальни, пришпиленный к лощеному паркету копьем. Выкованное из селина, острие сумело пройти сквозь все слои защиты, наложенные магом, и пробило сердце. 

Арон не вслушивался в вопли некроманта: в криках существа, которому вырвали язык, не могло быть смысла. 

А маг все никак не мог замолчать: он хрипел, в налитых кровью глазах ярилась ненависть. Но хотя в воине ненависти жило не меньше, наслаждаться муками погибающего врага не получилось. Смотреть на некроманта было противно, хотелось лишь поскорее все закончить. 
Жаль, в спальне чародея не нашлось ничего, хотя бы отдаленно напоминавшего топор или секиру: некромант не жаловал честную сталь, предпочтя развешать по стенам магические артефакты. 
У самого же воина, кроме селинового копья, вынимать которое из груди мага было пока нельзя, остались лишь тонкие стилеты за голенищами сапог. Меч, которым он отрубил некроманту руки - что необходимо, когда убиваешь стихийника, - почти сразу растекся лужей раскаленного металла. Пачкаться, стилетом отпиливая чародею голову, не хотелось, а другого способа быстро умертвить некроманта Арон не знал. 

- Маги, - пробормотал человек, - даже подохнуть, как нормальные люди, не можете... 
Некромант тем временем дергался все слабее, из обрубков рук начала, пока еще слабо, сочиться кровь. 

Пожелай маг умереть без мучений, он бы отпустил рвущиеся на свободу Нити и ушел почти мгновенно. Но некромант все оттягивал встречу с Серой Госпожой. Быть может, надеялся на спасение, на чудо. 

...Вот только Арон знал, что чудес в этом мире быть не могло. Он понял это несколько лет назад, когда, вернувшись домой, увидел лишь серое пепелище, а в запертом снаружи погребе - единственном, что уцелело, - тело задохнувшегося в дыму сына. Нескольких месяцев бесплодных поисков - и воин нашел то, что осталось от любимой после забав некроманта: безумное костлявое существо с копной седых волос. Когда в монастыре Светлой Лиины, богини целительства, к его Тери вернулась память, она покончила с собой. 

Некромант все быстрее терял кровь, та растекалась, пропитывая толстый кханский ковер. Отчего-то на вид она оказалась красная, совсем как у человека, хотя ей следовало быть такой же черной, как душа мага. 

Наконец чародей затих, выпученные в ярости глаза начали стекленеть. Арон подошел ближе, стараясь не ступать в кровь, достал флягу с горючей смесью. Пока у чародея сохранялись силы, жечь его было нельзя: прежде, чем стать некромантом, маг славился как сильный огневик. Но теперь... 
Всего несколько капель - и одежда на чародее вспыхнула; волосы, как черные змеи, начали извиваться в огне. Потом пламя принялось за плоть... 
Темные маги умирают долго, и убивать их следует правильно. Только дождавшись, когда огонь закончит пожирать тело некроманта, Арон выдернул из кучи пепла копье.
