Глава 12. 

Приближался вечер второго дня, проведенного в новой ипостаси. Дневник был дочитан, хотя многие вещи, упоминавшиеся в нем, оставались загадкой. Особенно то, что касалось магии. 

Огонь оказался самым послушным из стихий и не требовал ни заклинаний, ни мудреных приспособлений. Арону достаточно было мысленно пожелать, чтобы тот появился: зажег ли свечу, повис ли сгустком пламени в воздухе. Впрочем, последнее физически выматывало: после первого же эксперимента, когда шар огня пару минут просто парил перед ним, воин взмок так, словно пробежал десять миль в полной выкладке. Очевидно, когда огню жечь было нечего, он использовал энергию мага.

Истинный Свет, к огромному разочарованию северянина, вызвать больше не получилось. Другие стихии тоже не радовали… 

Арон мог хоть до посинения пялиться в чашу с водой, пытаться вызвать ветер, но результат был близок к никакому. Наибольшим достижением являлись легкие волны, прошедшие по небольшому парковому пруду. Со стихией земли ситуация отличалась немногим: лучшим результатом оказался земляной гейзер высотой Арону по колено. Подобная мелочь могла бы заслуживать внимания, будь он малолетним учеником мага, еще не доросшим до уровня подмастерья, но не настоящим Темным.

 Тонгил даже начал задаваться вопросом: а не достался ли ему от предшественника вместо полноценного дара лишь маленький осколок? Если да, то… Арон не мог бы сказать, радовало это его или огорчало. С одной стороны, достижение высот в Темном искусстве никогда не значилось среди его жизненных целей. С другой – если многочисленные враги (а в том, что половина империи плясала бы от радости на его похоронах, Арон не сомневался), если враги узнают, что он утратил силу, его моментально уничтожат.

Впрочем, была одна ветвь искусства, давшаяся Арону с неожиданной легкостью – Отражения. Все, что являлось отблеском истинной сущности, подчинялось легко и охотно: отражения в зеркалах и на водной глади, тени и отпечатки следов.

Но это казалось такой ничтожной малостью по сравнению с вещами, о которых небрежно упоминал прежний Тонгил… 

*****

- Арон, ты занят? 

Тонгил оторвался от чтения, закрыл черную, без титульного заглавия, книгу:

- Что-то срочное, Мэль?

Полукровка пожал плечами:

- Не то чтобы срочное… Сегодня утром охотники вернулись не только с добычей, но и с возможным пополнением. Я забыл сказать тебе сразу.
- То есть? – Тонгил слегка нахмурился.

- Помнишь, в конце весны на восточной границе начали пошаливать рыцари Гиты?

- И?

- Когда мы их прогнали, они не успокоились, а отправились в Зареб, к Вольным. Вырезали там три клана, еще два ополовинили. Теперь часть выживших пришла сюда, проситься под твою руку.

- Тебе следовало сразу сообщить мне про их появление, - Тонгил, не медля, поднялся на ноги, и Мэль удивленно отметил про себя, как движения мага наполнились хищной грацией. Такое бывало лишь в ожидании нападения.  

- С ними что-то не так? – недоуменно спросил полуэльф.

- Куда их определили? – вопросом на вопрос ответил маг.

- В свободные казармы у северной башни, - Мэль начал хмуриться, наблюдая за другом.

- Хорошо, - Арон бросил быстрый взгляд на солнце, только-только сошедшее с точки полудня. - Тогда проведаем новичков.

Мэль попытался отговорить мага от бессмысленного поступка, но тот лишь скривил губы в недовольной гримасе, и полуэльф, сдавшись, пожал плечами. Если Тонгилу для чего-то потребовалось увидеть беженцев в их наихудшем состоянии, его не переубедить.

В казарме было сумрачно, хотя снаружи празднично сияло солнце. Сумрачно и тихо: Вольные спали, кто в человеческом облике на койках, кто, так и оставшись серыми и лохматыми, вповалку на полу. 


Тонгил пропустил Мэля вперед, а сам остановился на пороге, внимательно оглядывая беженцев. Оборотни начали просыпаться. Видать, и впрямь утомились дорогой, раз позволили чужакам приблизиться к себе.


Вставали, щурясь на свет, все же проникающий внутрь; кто-то из волков коротко недовольно рыкнул и тут же оборвал себя. 

Нет, подумалось Мэлю, зря Тонгил захотел встретиться с Вольными в середине дня. Лучше было бы придти вечером, после заката, как положено по обычаю. Все равно сейчас в небе нет Бледноликой, так что клятву верности оборотни дать не смогут. 


- Господин, - высокий мужчина с седыми прядями в русых волосах склонил голову. По меркам Вольных, такой жест равнялся глубокому поклону. Однако удивление в голос вожака все же проскользнуло: с чего это магу взбрело в голову явиться к беженцам именно сейчас?


- Сколько с тобой и из каких кланов? – Тонгил не торопился проходить дальше под кров, стоял все там же.


- Шестеро из клана Трорра, пятнадцать из… - голос оборотня потерялся в яростном реве, когда две серые тени метнулись к магу. Взлетели в воздух - и упали в середине прыжка на дощатый пол, завывая от гнева и боли. А Тонгил даже не пошевелился – только смотрел, как вокруг зверей, опутывая их, обретает материальность черная дымка. Вскинул ладонь – и подкрадывающийся третий волк покатился, жалобно визжа, пытаясь сбить охвативший его огонь. Но тот погас сам, уступая место черной дымке, обнявшей и этого зверя.


Потом Тонгил улыбнулся, и эта улыбка могла бы показаться искренней, если бы серые глаза не остались по-прежнему холодными:


- Эти глупые щенки неплохо развеют мою скуку, – и добавил, обрывая пытавшегося что-то сказать вожака Вольных. - Я вернусь при свете луны, как положено, и приму клятву. Отдыхайте дальше, воины. 


- Мэль, - взгляд мага уперся в полукровку. - Позови ребят из Стаи, пусть отнесут этих в подземелье, в камеры поуютнее.


Полуэльф молча кивнул. Еще один случай для него, чтобы убедиться: Тонгил всегда прекрасно знает, что делает. Если уж встречи с врагом не избежать, следует поставить его в самые невыгодные условия. Но как маг понял, что среди Вольных – убийцы?

Мэль возвращался из казарм, раздумывая о последнем покушении. Трех оборотней уже поместили в камеры и одарили зачарованными ошейниками, однако Тонгил на это смотреть не остался, исчезнув по своим темным делам. 

Полуэльф нахмурился: обида на мага, лишившего его возможности расквитаться с кровным врагом, все еще болезненно царапала душу. Жаль, что Тонгил не понимал варварских, по его мнению, идей Мэля, что мстить следует лично. Враг все равно погибнет – разве нужно что-то еще? Смерть от магического проклятия – конечно, тоже не плохо, хотя маг отказался уточнить, как именно оно подействует, - но все же не то. Нет, не то…


Взгляд привычно скользнул по знакомому пространству внутреннего двора и замер, зацепившись за новое украшение на резном столбе, поддерживающем крышу колодца. Кто-то очень старательно, хотя не слишком изящно, намотал на него двуцветную косу ааше-нувэ. Но откуда эта вещь могла взяться здесь? В двух с половиной тысячах миль от границы Вечной Степи?   


Подозвав ближайшую служанку, управляющий задал вопрос и получил сердечный совет побеседовать с Курумо или его разговорчивой сестричкой. 

Искомый молодой человек обнаружился на конюшне. Мальчик оседлал деревянную перегородку между стойлами лошадей и что-то вполголоса рассказывал Белянке – своей любимице. Кобыла внимательно слушала ребенка и иногда, будто впрямь понимая и подбадривая, издавала тихое ржание. 


Полуэльф замер у входа, наблюдая, как изливает душу маленький сирота. 

У самого Мэля было счастливое детство, полное забав, игр и смеха – тем сложнее оказалось ему понять замкнутого угрюмого мальчишку. А Курумо, и так не разговорчивый, после смерти родителей окончательно спрятался в скорлупу, не подпуская к себе никого, кроме сестры. 

Полукровка не считал себя добросердечным и сентиментальным человеком, однако отец мальчика погиб, спасая его. Конечно, воин действовал по приказу Тонгила, но… 

- Курумо, - окликнул мальчика Мэль, приближаясь. Остановился у стойла, облокотился о деревянную дверь. Погладил по белоснежной морде кобылу, привычно потянувшуюся за отсутствующим сегодня угощением.

- Курумо, ты знаешь, откуда взялась красно-желтая косичка на колодце?

- Сейка привязала, - буркнул мальчик, повернувшись к нему, но не слезая с насеста.

- А у нее откуда? – удивился Мэль.

- Чужак принес.

- Что за чужак? – расспрашивая, полуэльф говорил мягко, не торопясь, зная, что если мальчишке что-то покажется грубым или обидным, он намертво замолчит; будет лишь зыркать исподлобья, что бы с ним ни делали.

- Ресан, чтец Аримира, - Курумо склонил голову набок, и, что было редкостью, добавил по собственной инициативе. - Мне он не понравился.    


- Почему, Курумо?


- Какой-то он… неправильный, - мальчик наморщил нос, не зная, как объяснить.


- Ему было что-то нужно? – продолжил Мэль.


- Да, - Курумо кивнул. - Спрашивал про светловолосых парней, которые живут в замке… 


Длинный летний вечер уже перетек в настоящую ночь, когда Мэль закончил разговор с Курумо. 

Полуэльф вышел из-под навеса и остановился, вдыхая свежесть и сладость северной ночи. Где-то за крепостными стенами качали могучими кронами вековые ели, стелилась над озерами обманная дымка, гнали добычу серые братья. 

Полуэльф слышал отголоски воя, и в душе просыпалось томительное искушение выйти за крепостные ворота и исчезнуть, раствориться в чернильном мраке леса. Невидимкой скользить по узким тропкам, каждый миг быть готовым отразить нападение. Не стать добычей, но самому загнать дичь… Напоить голодные души предков жертвенной кровью… А дня через три, встрепанным и грязным, вернуться в замок, улыбаться на чужие расспросы и знать, что в глазах его горит тот же алый огонь, что у воинов в Стае…


 Мэа-таэль встряхнулся: не время. Совсем не время, но, может, он и поступит так – позднее… 

А пока - ему следовало найти ответ на забавную новую головоломку по имени Ресан и присмотреть за юным светловолосым заложником, то ли владеющим Даром, то ли нет. 

Глава 13.

Арон поднял голову на робкий стук в дверь. Вот она приоткрылась, светловолосый паж протиснулся внутрь, словно не мог открыть шире и войти нормально, испуганно замер у порога. Сколько раз он приходил сюда? Четыре? Больше? И с каждым разом его страх все усиливался.

- Да не съем я тебя, - Тонгил вздохнул, жестом веля мальчику сесть. Тот подчинился, но опустился лишь на самый краешек стула, словно готовясь в любой момент подорваться и убежать. 

- Тебе когда-нибудь говорили, что у тебя Дар? – Арон решил не тратить время на вступление и сразу перешел к тому, для чего позвал ар-Корма.

- У меня? – судя по несчастному выражению лица, парень решил, что над ним собираются жестоко подшутить. Ответ ясен.

- У тебя. Не будь Дара, ты бы не сумел коснуться вчера шара Истинного Света. И не будь твой Дар Темным, Свет бы тебя не обжег.   


Паж вздрогнул и отрицательно затряс головой.


- Ты со мной не согласен? – для вида удивился Арон. - Тогда проверим еще раз. Знаешь, что это такое? – северянин вытянул вперед руку, воплощая нужный образ. Возможно, был и другой способ, но прежний Тонгил не счел нужным упомянуть о нем в дневнике.

Воздух вокруг ладони Арона потемнел, дымка сгустилась и приобрела очертания змеиного тела. Змея – Арон не взялся бы сказать, была ли она всего лишь творением магии, или же перенеслась сюда из другой реальности, – свила тело в тугие кольца. Потом распрямилась, освобождая его руку из захвата, и медленно поплыла по воздуху к Риену. 


- Так ты знаешь, что это? – повторил северянин.


- Да, - не отводя взгляда от полупрозрачной сущности, прошептал паж. - Змея Тьмы.


- Отлично, - тоном довольного учителя проговорил Арон. - Значит, должен помнить, что она, если ей позволить, сразу при проявлении начинает убивать Светлых магов. 


- А обычных людей? – жалобно спросил юноша.


- Ты не обычный, - Арон усмехнулся.


Змея приблизилась к пажу и повисла в воздухе. Сейчас Арон мог поклясться, что существо действительно было живым: он ощущал его доброжелательное любопытство, направленное на юношу. Однако младший ар-Корм чувств змеи не разделял: сидел напряженный, словно струна виолы, насмерть перепуганный.   


Змея скользнула ближе, уже ничем не напоминая тень, - обычная тварь из плоти и крови. Обвилась, словно ласкаясь, вокруг запястья мальчика, скользнула выше, обнимая черными кольцами за шею. И исчезла.


- Убедился? – поинтересовался северянин. Но юноша лишь отрицательно затряс головой:


- У меня не может быть Темного Дара, - прошептал, не глядя на мага. - Никакого Дара не может быть. Меня проверяли.


- Ну конечно, - Арон с благодарностью подумал о замечательной книге в черном переплете, где другой Тонгил предусмотрительно описал подобный случай. 


- Конечно, тебя проверяли, но прежде кто-то успел запечатать твой Дар. Ты можешь и не помнить, ведь это делают даже с младенцами. Должно быть, твои родители не желали иметь в своей семье Темного.


- Это невозможно! – младший ар-Корм, осмелился вскинуть голову и посмотреть магу прямо в глаза. - Если бы у меня был Темный Дар, его не стали бы запечатывать! Отец бы меня просто… - голос юноши оборвался, а глаза испуганно округлились.


- Что-то вспомнил? – мягко поинтересовался Арон, удерживая взгляд пажа.


- Мне было… я не помню, сколько… - юноша сглотнул и попытался отвести глаза, но отчего-то не получилось, а неожиданно обретенное воспоминание рвалось наружу. - Мама… графиня… повезла меня в столицу. Там был незнакомый старик в странной комнате. Он… делал что-то… говорил что-то непонятное. А потом я заснул… И забыл об этом…


- Похоже, своей матушке ты обязан жизнью дважды, - сделал вывод Арон.  


- Но это… это все равно невозможно! – несчастным голосом проговорил паж.


- Почему? – догадываясь, что именно услышит, спросил Тонгил. И действительно услышал:


- Я не могу быть Темным! Я ведь не чудовище! – в голосе ар-Корма звучала мольба, словно юноша действительно ждал, что маг согласится с ним и признает, что Риен никак не может оказаться отвратительным носителем Темного Дара, что у него для этого слишком чистая, светлая и потому непригодная душа. 


Ничего такого Арон не сказал, только молча покачал головой. Он прекрасно понимал, что испытывает сейчас парень, и не мог не пожалеть, что так получилось. 


- Не попади ты ко мне в замок, - сказал он, стараясь, чтобы голос звучал равнодушно. - Твой Дар еще долго бы не проснулся. Может, и никогда. 


- А его нельзя снова усыпить? – с отчаянной надеждой спросил младший ар-Корм.


- Шансов не больше, чем вернуть вылупившегося птенца в скорлупу, - Арон хмыкнул пришедшему в голову сравнению. - И от твоего желания здесь ничего не зависит… Значит, любящий отец убьет тебя, если узнает о Темном Даре? – уточнил он вырвавшуюся у Риена фразу.   


 Тот вздрогнул, но ответил:


- Я не знаю. Других наследников у отца нет. Но… 


- Но лучше ему не знать столь шокирующую новость, - закончил Арон. Устало вздохнул, поймав взгляд мальчишки, полный отчаяния. 


- Что я должен делать, чтобы отец не узнал? – спросил тот обреченно. Должно быть, живое воображение уже подсказало юноше некоторые варианты.


- Ничего, - Арон пожал плечами. - Будешь жить в замке, как прежде, – и добавил, прекрасно понимая, какие именно мысли больше всего не дают юноше покоя:

 - Для постельных утех ты мне не нужен – не в моем вкусе. Так что ступай, - Арон махнул рукой в направление двери. - И старайся реже попадать мне на глаза.

Мальчишка вскочил на ноги, но любезным разрешением воспользоваться не поспешил:

- Вы возьмете меня в ученики?

- Что? – в этот раз пажу удалось по-настоящему удивить Тонгила.

- Раз я – Темный? 

- Делать мне нечего – учеников брать, - буркнул Арон. - Да и возраст у тебя неподходящий. До пятнадцати лет ученик или не доживает, или становится подмастерьем.

- Тогда что со мной будет? – жалобно спросил Риен.


- Не знаю, - раздраженно произнес Арон, действительно не представляя, что ему делать с заложником, у которого вдобавок обнаружился Темный Дар. - Боги подскажут. Когда-нибудь. А теперь иди.

- Да, господин, - юноша поклонился и пошел к выходу, но в дверях вновь замер. То ли потрясение стало тому виной, то ли сегодняшнее доброжелательное поведение Тонгила, но страх Риена перед грозным Темным магом изрядно уменьшился.

 Может быть, младший ар-Корм вспомнил, что отношения между носителями Темного Дара определялись жестким набором условий, и убийство одним другого из прихоти считалось неприемлемым. К своим Темные были всегда лояльнее, чем к простым людям, и уж тем более чем к Светлым.

 А еще Риена заметно мучил некий вопрос:


- Что, если я начну магичить? – в голосе юноши прозвучал ужас.


- Если что-то подобное произойдет, немедленно приходи ко мне, - Арон вздохнул. - Может быть, найду тебе какого-нибудь учителя. Но вряд ли это случится ближайшие пару месяцев. 


И про себя понадеялся, что пример, описанный прежним Тонгилом, где у «распечатанного» подобным образом мага врожденная сила начала искать выход только через полгода, подойдет и Риену. Забот у Арона хватало и без заложника, неожиданно оказавшегося Темным.

