ПИТОМНИК НАУЧМИСТ
День с самого утра шел как-то слишком гладко, что не могло не вызвать подозрений.

К шести часам даже распогодилось и я решил пойти домой пешком через парк.

Не успел я пройти пятисот метров, как понял, что поступил глупо: из-под забора вывернулся здоровенный пес. Даже не взглянув на меня, он побежал куда-то вглубь парка. Но мне хватило и этого. Я почувствовал, как заболела голова: в затылке пульсировало и ныло, мне не хватало воздуха, даже затошнило. Воровато оглянувшись и не увидев никого вокруг, я прижался спиной к железному столбу ограды, и с облегчением почувствовал, что холод помогает: оживший и попытавшийся вырваться наружу мозг снова мирно улегся в моей голове.

Я постучал по груди, будто это могло помочь. С той стороны сердце ответило серией быстрых ударов о грудную клетку и начало успокаиваться.

Заставив себя пойти дальше, я несколько раз глубоко вдохнул и выдохнул, выравнивая дыхание. Повезло: никто не увидел меня с этой шавкой. Когда приблизился дом, я уже был почти в норме.
Неприятности не закончились.
В подъезде все ступеньки были залиты машинным маслом. Я присвистнул, обозревая жуть вокруг: резкий химический запах, мутной лужей растекшегося вокруг масла, открытые дверцы почтовых ящиков, разлетевшиеся листки с рекламой, насквозь пропитавшуюся газету.

Бегло просмотрев валяющиеся листки и не найдя ничего, что могло бы выпасть из моего ящика, я попробовал обойти по сухому, но, чуть не упав с лестницы, плюнул, и пошел напрямую, послав луч известного содержимого криворукому масловладельцу. 
Черт с ними с туфлями, они все равно старые. Завтра новые надену.
Специально ведь выбирал дом поприличнее, и все равно никто не даст гарантии, что можно будет обойтись без такого бардака. Надо будет в понедельник ткнуть в это домоуправлению, совсем распоясались.

Захлопнув дверь, я мысленно «выдохнул» - здесь-то уж точно нигде не найдется этих «милых» тварей, так и глядящих из любого переулка, с каждой картинки. На автоответчике я обнаружил сообщение от своего психолога.

Не так давно, озабоченный масштабом своей проблемы, я отнес психологу немало денег, но избавиться от панического ужаса перед собаками не сумел. Правда последний курс научил меня немного справляться и перспектива грохнуться в обморок перед чихуахуа немного отступила. Но совсем я с ней не справился.

Дамочка оказалась настолько озабочена своей несостоятельностью как психолога, что никак не могла меня забыть. Хотя возможно дело было не в профессиональной чести. И теперь она звонила под предлогом того, что встретила какого-то специалиста, которого необычайно заинтересовал мой случай и просила встретиться. На что только женщины не готовы, чтобы найти повод позвонить. Впрочем, она была молоденькая и довольно милая, так что я решил, что соглашусь на встречу, благо завтра суббота.

Утром я, благополучно переждал поток собаколюбов, выводящих своих питомцев на утреннюю усрачку, и не спеша пересек двор. Маршрут был давно выверен — через помойку, в подворотню сто тридцатого дома. О бродячих собаках в нашем районе давно уже не слышали, не без моего участия, конечно. Ну а домашних отродий на помойку хозяева не пустят.

Взглянув на часы я решил, что времени еще многовато — я же не мелкая какая шавка, чтобы поджав хвост (тьфу, и тут собаки) спешить по первому зову. Так что, увидев впереди зазывные огоньки продуктового, я поспешил туда: психологи-психологами, а кушать хочется всегда.

Пробираясь через ряды теток с корзинками к мясному, я заметил отдел с собачьим кормом. Лохматая дрянь с жизнерадостной мордой рассказывала, как она любит мясо на косточке, предлагая, однако своим собратьям сухой ржаво-рыжий горох с отвратительным запахом, ни намека на мясо на косточке не содержащем. Я поймал себя на злорадном чувстве: блохастые настолько тупы, что даже не понимают, как их обманывают «любящие» хозяева. Впрочем куда больше я радовался тому, что могу вот так смотреть на рекламу с тварями и не хвататься за голову. Все же посещения дамочки дали результат, пусть и не абсолютный.

Стоя в очереди и с удовольствием внюхиваясь в запахи, один другого замечательнее, я никак не мог решить, что же купить: мясо на ребрышках, или окорок. Потом плюнул и купил и то и другое: как-никак за эту неделю я дожал целых четырех должников и шеф пообещал солидную премию. Все же не шарашкина контрора — служба безопасности банка!

В глубине души я подозревал (даже можно сказать надеялся), что психологша будет одна под предлогом того, что внезапные затруднения не позволили ее коллеге приехать, и меня будет ждать приятный вечерок. Однако оказалось, что дамочка не соврала: на диванчике рядом с ней обнаружилась черноволосая женщина. Настоящая альфа, по лицу видно, да и сложение позволяет — я рядом с ней себя чуть ли не мелким ощутил. Я присел подальше — чудилось мне в ее лице что-то опасное.

Дама не стала ждать наводящих вопросов и, стоило мне расположиться, взяла быка за рога.

- Меня зовут Влада Георгиевна. Я занимаюсь разработкой одной любопытной концепции о происхождении, а, следственно, и лечении зоофобий. Ваш случай идеально ложится в картину фобий, которые относятся к предмету моего исследования. Собственно мы встретились с вами потому что я хочу предложить вам понаблюдаться у меня.

Вот так сходу сказать, что она мне не понравилась и я совсем не хочу у нее наблюдаться мне воспитание не позволило: все-таки порода должна быть видна, не могу же я вести себя как всякое быдло. Стал расспрашивать ее, что да как. И сам не заметил, как проникся: все-таки она действительно много знала про мою проблему. В итоге вместо интеллигентного отказа, я выдал ей согласие на предварительный сеанс, по результатам которого уже можно будет определиться с дальнейшими консультациями. К тому же это все бесплатно — двойная выгода, считай.

Выходные, так удачно начавшись, закончились вообще замечательно: и свининка вышла прекрасная, и психологичка в итоге все же предложила встретиться.
Во вторник меня ждала альфа, то есть ученая эта.  Начала она, как и всякие ученые, с лекции. Я приготовился заскучать, но первая же фраза меня настолько огорошила, что призрак скуки с грустным завыванием развеялся.
Встав напротив небольшой магнитной доски с какими-то схемами, она заявила:

- Прежде всего, я должна вас предупредить, что данный разговор может показаться вам несколько необычным и шокирующим, однако я бы посоветовала не спешить с выводами. И лучше дослушайте меня до конца. В любом случае разумеется я ни к чему вас не принуждаю вы вольны после сегодняшней консультации сами решать, будете ли решать свою проблему, или оставите ее прогрессировать дальше.

Я встрепенулся.

- Позвольте. Разве моя фобия прогрессирует? Вы неправы. В последнее время она стала значительно менее выраженной. Я работал над собой и теперь панику вызывают только крупные собаки, а на изображения нет почти никакой реакции.
Она жестом остановила меня.

- То, что вы называете фобией, на самом деле имеет куда более странное происхождение. Дело в том, что как бы мы ни старались отрицать это, но мистическая составляющая нашей жизни существует. И я утверждаю, что в возникновении некоторых психических отклонений виноваты не внутренние факторы, а мистические.

Я пытался переварить сказанное ею, а Влада уже грузила мой мозг дальше.

- Но вернемся ближе к делу. Такая зоофобия, как у вас встречается очень редко. И ее нельзя излечить с помощью традиционных тренингов и прочих методов, применяемых к фобиям. Более того, в отличие от обычных фобий, с возрастом она начинает резко прогрессировать. Эту состояние называют синдромом Анубиса. В записях врачей, сделанных в прошлом веке, где собственно я впервые и столкнулась с этими случаями, говорится, что люди, страдающие синдромом погибают в среднем возрасте, а перед смертью наблюдается резкое обострение приступов паники.
- Это вы меня пугаете? Я вам не Вася с третьей избы на деревне, я умный человек и не верю во всякие бабские фантазии.
Она не обратила на меня внимания.

- Строго говоря, синдром Анубиса – это не совсем верное название. Дело в том, что это даже не заболевания. Вы наверняка читали о разных легендах про собакоголовых людях, даже на иконах были такие изображения. Так вот, это не фантазии. Существует паразит сверхъестественной природы. Он зарождается в гипофизе собаки. Ни мне, ни прочим практикам не удалось понять, каким образом. Однако в своем развитии паразит перерастает мозг собаки и, осознав это – а он разумен – трансформирует своего носителя в то существо, которое для него более выгодно в качестве места проживания. В современном мире это существо – человек. Каким-то образом, трансформированная собака сливается с личностью человека, я предполагаю, что это либо умершие люди, либо люди, полностью утратившие свое психическое здоровье.
Я чувствовал раздражение и приближающийся панический приступ – все эти разговоры о фобиях и собаках не способствуют спокойствию.

- Это все познавательно. Напишите книгу – за вами станут ходить толпы последователей. Но я тут при чем?

- Вы – продукт работы паразита. Вот при чем. В вас живет хозяин, который вами управляет.
Приступ все же начался. Я пулей вылетел на балкон – на воздух. Правда, там мне не стало легче – я почувствовал себя в ловушке.

Эта альфа оказалась настоящей сукой, вот честное слово, не ждал такой гадости от такой приличной на вид женщины.
Влада вышла вслед за мной.

- Вы пообещали выслушать меня. Подумайте – разве вы не чувствуете, что двоитесь? Я вижу вас во второй раз и то уже успела заметить ее. 

Я отмахнулся от назойливой тетки:

- Послушайте, что вам от меня нужно? Это у вас такой способ ухаживания своеобразный? Я приличный человек, какая еще двойственность? Вся моя жизнь как на ладони: работа в хорошей компании, не то что у половины города, квартирка преотличная, скоро машину буду брать, а вы вот такие гадости плетете.
Влада задумчиво следила за мной, под ее взглядом я как будто съёжился, стал меньше, одновременно желаю скрутиться в шарик и закатиться в дальний угол и выпрямиться и сказать в глаза Владе все, что про нее думаю. Выждав паузу, она спросила:

- Вы помните детство, школу?

- Это-то ту  при чем? Помню, конечно. Как все. Без подробностей естественно – лет уже сколько прошло. Учился хорошо, не хуже прочих, кстати.
- А институт? Это-то вы должны помнить хорошо.

Я запнулся, потому что институт как-то не задержался в моей памяти. 

- Да и вообще мое детство и юность были ничем не примечательными, не то что теперешняя жизнь, чего же мне про них помнить?

Я с подозрением уставился на облокотившуюся на стену Владу.
- Конечно не помните. Потому что в вас сейчас живет паразит. Он помнит только ту часть вашей жизни, что касается его.

- Бред. Дамочка, ваши фантазии совсем сумасшедшие.

- Хорошо, идем дальше. Где похоронены ваши родители?

Я вскинулся: вообще я не суеверный, но нельзя такое про живых-то говорить.

- Вы думайте, когда говорите. Мои родители живы и здоровы. 

- Когда вы видели их в последний раз?

Перед глазами поплыли звезды, через пелену дурноты я выловил в памяти смутное воспоминание, но не смог даже лиц вспомнить. И тут мне на секунду стало страшно: а если она права? Но я тут же пнул себя: нечего слушать какую-то сумасшедшую бабу.

- Да что вы меня пытаете? Вечно ваша сестра придумает какую-нибудь гадость, а мужик – расхлебывай.
- Факты, уважаемый, только факты. Вот вам еще один. Вы ведь на самом деле не боитесь собак.

- О да, я заметил.

- Вы их презираете, ненавидите, вас охватывает паника, когда вас видят рядом с собакой. Если вы встретитесь с ней наедине, то просто обойдете, или пнете.

Мне было совсем нехорошо: аж трусило, додумаются же бабы до такого. Собака! Сами они сукины дочки. Но в глубине души я ощущал таинственную близость того, о чем она говорила и реальности. И эта близость приводила меня в еще больший ужас.
- Все, я больше не буду это слушать.

Я выскочил с балкона, где чувствовал себя связанным. Влада последовала за мной.

- Последний вопрос. Вы замечаете, что ваша речь тоже двоится? То это хамоватое просторечное и нецензурное, с постоянным утверждением того, что у вас «все как у людей. а то и лучше», то интеллигентная речь, вежливая и совсем другая даже по звучанию?
- Дамочка, я не собираюсь слушать ваш бред. О, нет. Давайте уже прикончим дохлую собаку. Раз вы так настойчиво втираете мне эту лапшу, то наверняка хотите предложить выход из той задницы, в которой я оказался? Ну, давайте, я послушаю.

Альфа совсем не смутилась. Встала опять возле своей доски, как училка и пошла дальше шпарить:
- Да, совершенно верно. Ведь в данной ситуации страдает и человек, и совершенно невинная собака. Только паразиту хорошо. Я подняла многие записи, и выяснилось, что уничтожить паразита, из-за того, что он находится в гипофизе, практически невозможно. Но можно его оградить. Человеку достаточно вспомнить, кем он был раньше, и отделить себя от собаки. Если мысленно удерживать собачью часть отдельно от своего мозга, то постепенно паразит станет слабеть и возможно обратное разделение.
Я натянул на себя куртку, не желая больше слушать.

Влада проводила меня к выходу. И  добавила на прощанье:

- Но известно и другое. Природа или может судьба, или еще какая-то высшая сущность сама старается избавиться от этих паразитов. Вы и так очень давно существуете в этом виде. Дольше прочих. 
- Дамочка, я больше не слушаю. Все, прощайте, кормите своими рассуждениями теток, которым заняться нечем.
Она бросила в след:

- Читали ли вы Булгакова?

Дорогу до дома я проскочил, даже не заметив, впервые за много лет не глядя по сторонам в поисках собак. В голове вертелась последняя фраза. Что она имела в виду? Собачье сердце? Я смутно помнил, что читал что-то такое. Наверное, еще в школе: в наше время взрослому человеку есть чем заняться, только мне еще не хватало вникать в плоды чужой больной головы.

Я приказал себе не брать в голову странные вещи, рассказанные этой явно нездоровой женщиной. 

А психологшу придется бросить. Жалко – приятная дамочка, и посмотреть есть не что, и профессия солидная, не стыдно перед приличными людьми показать.

К утру, совсем отчаявшись уснуть, я  попробовал сделать как сказала Влада –поискать в себе чужеродное и отделить некую «собаку». Когда мне показалось, что начало получаться, я собственно и заснул.
А когда продрал глаза, понял, что проспал. Ругая на чем свет стоит альфу с ее фантазиями, из-за которого нормальные люди на работу опаздывают, я по-быстрому оделся, натянул на ноги старые растоптанные туфли – стыдно в таком старье на людях ходить, но в новых я так быстро не добегу и выбежал на лестницу. 
Что было дальше помнится как-то смутно.

Проклятое масло, которое я не вытер с подошв, сделало свое дело: нога поехала вперед, вторая назад, и я со всего маху приземлился затылком на собственную дверную ручку. Я решил, что умер, потому что в реальности такого не бывает. В глазах потемнело, а когда темнота рассеялась, я взлетел как гелиевый шарик под потолок. И уже оттуда увидел самое жуткое, что только доводилось видеть за всю жизнь: собственное тело, надетое затылком на дверную ручку, с которой стекала почти черная кровь. Но это был не конец. Из раны вывалился серый камешек и, уже на полу стал шевелиться, вытягиваясь. И тут на него капнула кровь. Камешек громко, на границе слышимости, запищал и рассыпался.
Я решил, что все: сейчас будет свет в конце тоннеля. Но оказалось, что меня поджидает вторая жуть. Пуговицы рубашки с треском отлетели и прямо из груди моего бывшего тела начала вылезать здоровенная бурая псина, с клоками жесткой шерсти, торчавшей во все стороны. В голове... в общем в памяти мелькнули картинки: эта самая псина, наклонившись, упорно смотрит в глаза, а я почему-то лежу на асфальте и вокруг что-то сигналит, что-то воет, а собака деловито роет яму в моей груди.
Отряхнувшись, она уверенно затрусила к выходу. А мое бывшее тело с развороченным затылком и грудной клеткой упало на пол и... растаяло. 

Подул ветер и меня стало куда-то относить. Опять пропал свет.

***

На крыльце.
Старший научный сотрудник питомника НаучМист, Влада, смеясь надевает на радостно прыгающую вокруг нее собаку ошейник.

- Ну вот видишь? Я же говорила, природа сама разберется, надо только проследить, чтобы зерно упало на нужную почту. А маслице уже пролито.
Два квартала севернее
Слишком рано состарившаяся женщина размеренно шагает, толкая перед собой инвалидное кресло со своим ребенком. В кресле юноша лет 19. Бледный, худой. В пустых глазах нет мыслей, он не смотрит ни на свою мать, ни по сторонам. Женщина этого и не ждет – уже семь лет, как в глазах сына нет ни одной мысли.
Резкий весенний ветер поднял вихрь, взлохматил волосы юноши, заставил женщину зажмуриться. 

- Мама?

Женщина боится открывать глаза: надежда в ней давно умерла, она не верит, что все по-настоящему.

Там же

Молоденькая девушка плачет на скамейке: она впервые в своей коротенькой карьере не смогла помочь пациенту. А теперь и так удачно начавшийся роман закончился, продлившись всего три дня. 
Напротив нее странная пара: мать и взрослый сын в коляске. Женщина, только что не спеша катившая коляску, вдруг бросается на шею легко вскочившему с коляски парню.

Поймав ее взгляд, парень счастливо улыбается.

