Побороть себя

Свой собственный мирок есть каждого. У кого-то это его жилье, у кого-то он воображаемый. Для меня это всегда было мое рабочее место. Многие думают, если ты являешься участником космической экспедиции, то твоя жизнь сплошные приключения.

Непознанное, новые миры.

Многие хотели бы этого. Но всегда есть те, кто не ступает первым на неизведанную планету, а тот кто делает это возможным. Конечно, все автоматизировано, но кто-то  продолжает проверять работоспособность систем. Такие люди не видны, но где-то они есть. Я такой человек.

На протяжении пяти лет я каждый день прихожу на свое место и слежу за экранами терминалов. Для кого-то это покажется скучным, для меня же нет ничего лучше, чем знать что системы корабля работают исправно.

Я не знаю другой жизни. Родиться на корабле направляющемся к далекой звезде не способствует свободе выбора. Так могло продолжаться еще долго, и я был бы счастлив. Но все изменилось...
Воскресенье
Все началось со звонка.

- Виктор, срочно зайдите к начальнику третьего участка, - раздалось в трубке.
Через двадцать минут я был в приемной. Странным было то, что вызов пришел в выходной день. Никаких проблем в работе систем не было, поэтому я был достаточно взволнован.
- Аркадий Петрович, что-то случилось?

- Виктор, с твоей работой все в порядке, - ответил начальник отсека, - но у нас есть проблема на уровне отдыха.

- Что-то серьезное?

- Сотрудник по обслуживанию парка повредил руку и не сможет выйти завтра на смену, - сообщил Аркадий Петрович, - придется тебе выйти на три смены в парк.

- Как же моя работа? - в изумлении спросил я. - Я даже не знаю, что там нужно делать.

- Твой сменщик выйдет в эти дни. А насчет того что делать, все просто - необходимо чистить деревья и пылесосить газон.

На нашем космическом корабле для поддержания здоровой атмосферы жизни есть так называемые парки отдыха. Конструкторы не смогли решить проблему живых растений на корабле и было принято решение создать парки с искусственными копиями. Именно этот парк мне предстояло убирать.
Понедельник. Первая смена

Может показаться странным, что меня беспокоила моя новая работа. Смена обстановки в таком ограниченном мирке должна идти на пользу. Но тогда я даже не догадывался чем это для меня обернется.

Моя смена начиналась после обеда. Сам я никогда не был в парке. Я слышал, что некоторых людей туда направляли врачи. Открыв двери шлюза, я увидел что в парке гуляет очень много людей. До этого момента я и не догадывался о популярности парка.

Что делать, но мне пришлось приступить к работе. Сначала я старался никого не замечать. Но со временем это становилось довольно сложно. В течении двух часов я был занят чисткой деревьев и в связи с этим работал больше по границам парка.

Но настало время пылесосить траву.

Странно. Но почему же так много людей в парке. Так непривычно стало из-за этой толпы наблюдающей за моей работой. Как было прекрасно работать в своей каморке. Зачем они смотрят?

ПОЧЕМУ ИХ ТАК МНОГО?!?

В моей жизни это был первый приступ паники. Не знаю почему, но мне захотелось сбежать и забиться в угол каморки и не выходить оттуда никогда. В тот страшный день я так и не закончил уборку. Может показаться, что ничего страшного не случилось, и это будет правда. Только как можно хоть что-нибудь делать, если чувствуешь как сердце пытается вырваться из груди, а кровь пульсирует так сильно, что кажется голова взорвется.

Вторник

На следующий день я пришел к начальнику отсека и просил его отстранить меня от работы. Но не смог никак аргументировать свою просьбу и он отказал. Мне пришлось смириться с этим. С ужасом я ожидал следующего дня.

В начале XXII века на Земле стали подходить к концу природные ресурсы. Планета не могла удовлетворить потребности разрастающегося человечества в полезных ископаемых, но самое страшное, начинала сказываться нехватка продуктов питания. Миллионы людей голодали. Попытки приспособить планеты Солнечной системы для колонизации не увенчались успехом. Они предоставляли ресурсы, но взамен им были нужны продукты. С каждым годом все больше вспыхивало войн, воевали не только страны на Земле, воевали планеты.

И тогда был разработан план по колонизации других звездных систем и даже галактик. Многие корабли были созданы и направлены к другим звездам. Я родился и вырос на таком корабле.

Большинство систем корабля были автоматизированы. Но пассажирам корабля требовалось какое-нибудь занятие, и было принято решение обеспечить их различной,  иногда даже странной работой.

И появились люди которые протирают иллюминаторы, бессмысленно смотрят на экраны терминалов и пылесосят газоны. Было придумано много различных, иногда достаточно глупых занятий. И каждый человек на корабле что-нибудь делал.

Это мой мир...

Среда

Осталось всего два раза выйти на эту проклятую работу. Только от этого не становиться легче. Стоит мне лишь представить всех этих людей в парке и покрываюсь потом. Быть может сегодня никого там не будет, а может весь парк будет забит народом.

Неизвестность только пугает меня.

Страх.

Он пронзает меня насквозь. Ожидание делает только хуже.

Время пришло.

С тревогой открываю дверь и выхожу в парк. Никого нет.

Никогда бы не подумал что отсутствие людей будет таким счастьем. Я довольно быстро закончил с деревьями и пришла пора пылесосить. Как же это прекрасно, делать работу когда тебя ничто не беспокоит. Я уже заканчивал уборку, когда раздался какой-то шум.

Оглянувшись, я увидел группу людей.

- Молодой человек, - обратился ко мне один из них. - Вы нам не поможете?

Зачем они пришли?

Что им нужно от меня?

Почему они на меня так смотрят?

Все эти вопросы пронеслись в моей голове за долю секунды.

В ужасе я решил игнорировать их. Спиной чувствовал много пар глаз которые следили за мной. Чуть ли не бегом преодолевая второй участок парка, я заметил что у некоторых во взгляде читался интерес, в некоторых недоумение. Один из посетителей парка направился ко мне.

Я вздрогнул, когда он подошел.

- Вас что-то беспокоит? - спросил он.

- Нет, просто я очень занят, - ответил и ускорил свое движение.

Я весь покрылся потом. Меня охватил такой ужас, которого до этого и представить не мог. Я не мог больше оставаться в парке. Как можно быстрее закончив пылесосить, побежал к себе.

Лишь когда достиг своего отсека, мое сердце успокоилось. Устроившись на койке, я стал обдумывать свое положение. Несколько лет проработав в одиночестве, я так привык, что даже общество нескольких человек вызывали у меня беспокойство. А в эти дни пришлось увидеть так много новых людей, что меня бросает в дрожь. Я решил завтра пойти начальнику участка и попытаться все ему объяснить.

Четверг
Ранним утром я отправился к Аркадию Петровичу.

- Доброе утро, Виктор, - поздоровался начальник отсека. - У тебя есть ко мне дело?

- Здравствуйте. Я хотел бы попросить отстранить меня от работы, - обратился я.

- Почему? - с удивлением в голосе спросил он.

- Мне страшно, - признался я.

Его взгляд требовал продолжения.

- Мне страшно. В парке так много людей, меня это очень пугает. Если там есть люди, я не могу продолжать работать.

Аркадий Петрович печально посмотрел на меня.

- Виктор. Ты не первый и боюсь не последний у кого возникают такие проблемы. Нет, не все боятся толпы. Многие боятся закрытых пространств, некоторые боятся темноты, все страхи не перечислишь. Наши врачи считают, что это вызвано неизвестностью, страхом перед нашим будущим. Мы родились на этом корабле, мы не знаем другой жизни. Нас пугает то, что когда-нибудь нам придется покинуть этот корабль, но также нас пугает и возможность  остаться на нем навсегда. Мы осколки нашего мира. Мы не можем рассчитывать ни на кого кроме себя. Я тоже боюсь многих вещей, но пытаюсь бороться с этими страхами. Наша цель - выжить на этом корабле. Твоя цель — выжить на этом корабле. Мы объединены кораблем, мы одно целое. Ты должен побороть себя, преодолеть свой страх. Тебе никто не поможет кроме тебя самого. Мы преодолеваем свои страхи, так преодолей и ты свой. Освободись от него, стань выше страха. Мы должны пройти этот путь, иначе все ради чего мы страдали будет напрасно. Мы должны достичь цели, и ты нам нужен. Ты лишь маленькая шестеренка в механизме нашего корабля. Можно подумать что твой труд не такой и нужный. Важно не то что ты делаешь, а как ты это делаешь. Цель нашего пути заключается в спасении человечества. Каждый из нас важен, и ты не должен подвести.

Странные слова я услышал тогда, но они засели мне в душу. Долго я не мог заснуть. Меня ожидал последний день работы. 

Последний день страха.

Пятница

Последний день.

Я шел в парк как на казнь. Страх сковывал меня. В голове вертелись слова Аркадия Петровича.

Побороть свои страхи. Преодолеть их.

Я остановился перед дверьми в парк в нерешительности. Никто не мог подсказать есть ли кто-нибудь в парке. От этого становилось только страшнее.

Выжить на корабле.

Эти слова звучали у меня в голове. Мои руки дрожали, когда я открывал дверь. Сердце готово было вырваться из груди.

В парке была просто огромная толпа. Они что-то праздновали и им было не до меня. Никто из них не обернулся, когда я вошел в парк. Не знаю, смогу ли подойти к ним. Я никого из них не знаю. Что делать если кто-то из них ко мне обратится. Мне было очень страшно, но я шел вперед. Я шел к этой толпе.

Я должен побороть себя.

Я должен...
