СКАЗКА О ТРУСЛИВОМ ВОЛШЕБНИКЕ
Я волшебник, который всего боится. Бывает и такое, не верите? Вот сейчас сижу перед чистым листом, и меня пугает его белизна. А когда лист украсят неровные строчки почерка, напугают уже лиловые зюзюки, напугают до обморока. Но как мне рассказать тогда, что я люблю Лили? Вслух я все равно не осмелюсь.
Если у меня что-то и получалось в жизни, то получалось благодаря ей. Радуга в ноябре, кружевная елка с блестящими сосульками... Может быть, потому, что рядом с ней я переставал всего бояться? С ней я боялся одного: что она заметит, какой я трус, и уйдет.

А может, это не трусость, а болезнь? Когда всего боишься... С таким диагнозом волшебником быть противопоказано. Ты дрожишь, оглядываешься, пугаешься при виде обыкновенной кошки — ведь у нее когти, и зубы, и блохи в шерсти, от нее ты можешь заразиться ужасными болезнями и умереть... Да при чем тут кошка? Я же пишу о Лили!
Перо скребет дно чернильницы с каким-то ужасным звуком... Так когти собаки скребут по каменному полу, когда она выбирается из темноты, чтобы вцепиться мне в горло... Или так скребутся зомби, выбираясь из каменного саркофага, чтобы вцепиться мне в горло? Ну вот, тем, кто прочитает это, будет смешно... они не поймут навязчивый ужас, который вылезает из чернильницы и вцепляется мне когтями в горло... Так, это слишком туго затянут воротничок. И булавка на галстуке горит кровавым глазом в полутьме. Это глаз чудовища... Лили! Где ты? Не уходи, не бросай меня, пожалуйста! Какой я волшебник без тебя?

Так вот, когда ты была со мной, я боялся, что ты убедишься в полной моей никчемности и уйдешь, и я останусь наедине с собственным страхом, и он вцепится... 
Прочь булавку, на пол, и ногой! Чтоб захрустело... Хрустит, скребет, как перо по дну чернильницы, как когти чудовищ, как... Лили, не оставляй меня. Дело даже не в том, что я не буду волшебником. Меня просто не будет. Просто...
Я размазываю слезы по щекам. Мужчинам не положено плакать. Это постыдно, это страшно. Хотя каких-то триста лет назад мужчины долго и охотно плакали на людях и не боялись этого. А я боюсь. Я боюсь плакать. Я боюсь хоть словечком напомнить тебе обо мне. Хоть слезой. Неловко получится.
Но когда ты пришла вчера и сказала, что весной будет твоя свадьба, я готов был забыть этот страх. Упасть на колени, вцепиться в подол, молить, чтобы ты не уходила к нему. Он противный, грубый, бородатый, у него волосатые ноги и веснушки на носу. Вот гадость! Был бы я отважным волшебником — я бы превратил его в паука. Нет, в таракана! Такого рыжего, блестящего, с загнутыми усами, скребущегося за печкой. А потом снял пантофлю и... Нет, не смогу! Смотреть, как он лежит кверху лапками, и из коричневого брюха торчат внутренности... бр-р...
Я налил воду в стакан и пил быстрыми глотками, на миг перестав бояться, что подавлюсь. В паука тоже страшно. Он весь волосатый, и у него глаза, мелкие такие глаза, и ядовитая слюна. Он охватывает тебя, запутывает нитью, тянущейся из брюшка, и медленно переваривает, а ты еще живой... Лили! Я ни за что... ни за что не позволю, чтобы ты досталась этому ужасу! Хотя он, этот твой избранник, еще не паук. И у меня никогда не хватит храбрости его превратить.

Но ведь что-то я сделать должен! Мои глаза испуганными мышками скользнули по комнате и споткнулись об отрывной календарь. Я подумал, что даже листики с него срывать страшно, ведь каждый сорванный лист приближает меня к старости и к смерти. А я боюсь умирать. Потому на календаре все еще было первое января. И я подумал... да, совершенно безопасное заклинание. И никого не надо превращать ни в паука, ни в таракана, не надо замахиваться пантофлей... и я буду счастливо спасен от соприкосновения с микробами, живущими на подметке. Да, решено! Вот только встать из-за стола и не оглядываться на чернильницу.
Я скрипнул зубами. О, как жутко они скрипят! Как похоронные дроги, как крышка каменного гроба, из которого выбирается кладбищенское чудовище, чтобы... 
Я храбрый, я отважный... Я призвал свою храбрость и твой светлый образ, Лили. Рыженькая, круглолицая, с солнечными капельками в глазах. Отодвинул стул, встал и добрался до календаря. Я замкну весну, и лето, и осень, чтобы они никогда не настали. И будет только зима, и ты со мной. И отравленный нож, провернувшийся в сердце, но ты не уйдешь от меня к этому… человеку. Я не буду бояться потерять тебя.
Я поднял к календарю распахнутую ладонь с пятнами от чернил на пальцах. И на ней появился серебряный замок с дужкой. Да, только серебро. Оно убивает бактерии. Когда-то даже чумы можно было избежать, ставя в стакан серебряную ложечку и потом выпивая посеребренную воду. Вот две скобы на календарь. С 28 февраля по 1 декабря, с запасом на всякий случай, протяну дужку сквозь них и нажму. Щелкнула! Потянем... Держит. Палец задел... я едва не сунул палец в рот, но вовремя вспомнил о бактериях. Надо обработать... где у меня тут бинт и йод? Нет, йодом можно отравиться... эфир... ладно, солью... Она, конечно, белая смерть, но я беру всего капельку... Неудобно бинтовать одной рукой. Я затянул зубами узелок и прополоскал соленой водой рот. Прислушался к себе. Обошлось, кажется. Смертельные болезни прошли стороной. Так, что же я забыл? В заклинании должно быть условие. Ключ. Который разомкнет зиму, призовет певчих птиц и цветущие подснежники... Снег — это ужасно, можно простудиться, заболеть, долго кашлять... Бедные, как они могут расти в снегу? А птицы... это блохи, это пуховые клещи, это птичьи болезни...

Я передернул плечами. Да, ключ.

У меня на ладони стал проявляться абрис ключа. Серебро? Хрусталь? 
Я помотал головой. Нет, материальные ключи слишком просто отыскать. Я сотворю ключ изо льда и буду до тех пор держать его на ладони, покуда он не растает. Ищите тогда, умоляйте!

Но... я же могу умереть от холода! Отмерзнет ладонь! Первая, нет, вторая степень отморожения... Ладно, это будет маленький ключ. И я потерплю. Ради Лили. 
Ключ с вычурной головкой и витой бородкой возник у меня на ладони и медленно растекся талой водой. На коже остался красный отпечаток. 
Ладно, никто не обратит внимания, никому я не нужен. Но теперь не ждите весны. 
Я ушел в спальню и упал на кровать, глядя в потолок. Мне было страшно. Я боялся, что кровать провалится подо мной, что потолок упадет мне на голову, что я умру во сне, и никто не найдет мое бренное тело.
Ну в самом деле, кому я нужен, такой...
Скрип ключа в замке, легкие шаги по комнатам...
— Что-то случилось? Ты заболел?
— Нет. Я здоров.
Я уселся и увидел ее покрасневшие глаза и нос.
— Ты простудилась?
— Это забота или ты просто боишься умереть от насморка? — впервые за все время наших отношений я услышал в голосе Лили сарказм и вдруг подумал, что совсем не знаю ее, мою хрупкую круглолицую девочку. И мне снова сделалось страшно.
— Артур ушел.
— Э-э...
— Мой жених, Артур, ушел! Он сказал, что зима никогда не закончится и мы не сможем быть вместе. Это ты?! — она посмотрела мне в глаза. Я невольно заслонился рукой. И промямлил:
— Не дыши на меня. Ты с мороза, я могу простудиться.
— Тряпка! — закричала Лили, и я увидел, как напрягается ее шея. — Это ты! Ты все сделал! Трус! Колдун недоделанный! Верни мне весну!
Я вжался в стену. Сейчас я панически боялся ее, женщину, которую любил. Я не хотел сдаваться, но она меня вынуждала. И, все так же вжимаясь в ковер — убрать его! Этот рассадник аллергий и бактерий! — я простонал:
— Не могу. Нужен ключ.
Я повел девушку в кабинет, к календарю, к серебряному замочку, запирающему все, кроме зимы. Трусливо пряча правую руку за спину, чтобы Лили не увидела отпечаток ключа на моей ладони.
Она схватилась за замок, пробуя сцарапать его, и тут же сунула в рот обожженные пальцы. Фу-у, как негигиенично!
— Так! — Лили резко повернулась ко мне. — Ты найдешь ключ, сегодня, сейчас! Мне все равно, куда ты его задевал: хоть в жерло вулкана, хоть на Марс. Ты найдешь его сегодня, немедленно!
И яростно топнула ногой.
Ее щеки раскраснелись, глаза сверкали. Может, другой и стал бы Лили любоваться в этот момент, но я ее боялся. И, дописав вышесказанное, побрел по миру в поисках ключа. Не надеясь его отыскать.
Хотя, конечно, старался изо всех сил. Я заглядывал в пещеры и норы, я спускался на дно океана, я поднимался на самые высокие горы, откуда до звезд, казалось, рукой подать. Я странствовал по звездам и Луне, но… ключа так и не нашел. И однажды, тайком вернувшись домой, попытался рассказать вам свою историю. Боязно доверять ее бумаге, но другого выхода, увы, я не вижу.
Пусть перо скребет дно чернильницы, как лапа чудовища, пусть из каждого угла моего дома скалится тьма, пусть пугают лиловые зюзюки на костяного цвета бумаге…  Если однажды один из моих страхов убьет меня, передайте Лили, что у меня уже был ключ от календаря, ключ, способный вернуть весну. Он жил в моем сердце. Но Лили своей беспощадностью его уничтожила.
За сим прощайте.
Ваш
боящийся всего Волшебник.
