Жуткие создания


Разведывательный корабль «Вихрь» раскаленной иглой пронзил гиперпространство и вынырнул в обычном космосе. Разноцветье мириадов звёзд на экране вспыхнуло огненными нитями и тут же погасло. Экипаж еще приходил в себя после перегрузки, а бортовой компьютер уже запустил двигатели и, металлическая сигара звездолёта начала набирать скорость. 

Старший помощник Андрей Фокеев удобно устроился в кресле, ожидая приказаний. Командир Новик не спешил, внимательно изучая карту сектора.

– Наверное, это здесь. Астрономы предполагают, что здесь, в этом секторе.


– Так точно, – поддакнул Фокеев.


– Что «так точно»? – Новик повернул голову, покрасневшие от недосыпания глаза уставились на старпома.


– Оно где-то рядом, я чувствую, – схитрил Андрей.


Командир вздохнул, отодвинул карту и углубился в размышления. Через пару минут нажатием кнопки активировал ручное управление, из пульта выдвинулся штурвал.

– Сменим-ка мы курс и поищем в соседнем квадрате. Что думаешь?   



– Думаю, правильное решение, – вновь согласился помощник.
«Вихрь» вздрогнул и начал выполнять разворот, Фокеев откинулся на мягкую спинку кресла. Неожиданно на дисплее внешнего обзора появилась и замерцала яркая фиолетовая точка.  Через мгновенье она стала увеличиваться в размерах. Всё больше и больше, а вскоре перед космонавтами во всей красе засияло гигантское фиолетовое облако. То самое, которое безуспешно разыскивали лучшие экипажи многие годы. То самое, за нахождение которого полагалась очень солидная денежная премия. От волнения ни командир, ни помощник не могли произнести ни слова. Первым молчание нарушил Новик:
– И всё-таки мы нашли его! 
Он произнёс эту фразу так громко, что Андрей вздрогнул. Старпом быстро проверил показания поисковой системы, и последние сомнения улетели в черную даль: это не иллюзия, не мираж. Теперь экипаж «Вихря» был обречен на всеземную славу и известность. Андрей мысленно представил свой портрет в учебнике по космологии, Большой космической энциклопедии. Да везде, где только упоминаются герои дальнего космоса. Воображение тут же нарисовало ярко-красный спортивный автомобиль, который он приобретет на полученные деньги, материализовав давнюю мечту. 

– Всеобщая тревога! Приготовиться к запуску зондов, – командирский голос выдернул помощника из мира грёз, вернув в рубку. 
И не успел Андрей активировать программу запуска зондов, как звездолёт против всех законов физики замер на месте. В ушах зазвенело, рубку окутал вязкий серый туман. Старпом хотел что-то сказать, но язык словно онемел. Яркая фиолетовая вспышка ударила по глазам, по кораблю и по сознанию помощника. Мир померк, сжался в одну малюсенькую точку и взорвался чёрной бездной…

Андрей открыл глаза: он лежал на полу, рядом командир корабля. Помощник пошевелил одной, потом другой рукой: он жив и может двигаться. Попытался подняться. Почувствовал слабость в руках и ногах, но все же встал на ноги. Командир продолжал лежать неподвижно, чуть слышно сопя, будто спал. 

– Слава Богу, жив, – прошептал помощник. 

– Кто такой Бог? – задало вопрос собственное сознание. Или не сознание. Внутри космонавта повеяло жутким космическим холодом. Фокеев вспомнил многочисленные горячо любимые фильмы ужасов, в которых внутрь звездолётчиков вселялись космические призраки, превращая людей в монстров. Нет, с ним такого не может произойти, ему просто почудилось.


Андрей наклонился и потряс командира за плечо – безрезультатно. Новик что-то сонно пробормотал и повернулся на другой бок. Старпом не стал предпринимать никаких поспешных действий: если командир спит – пусть спит.


– Правильно, – ответило сознание. Или тот, кто в нём поселился. 


– Вот так крыша и съезжает, – пробормотал Андрей, окончательно придя в себя. 

Помощник вспомнил, что в шкафу, в верхнем отсеке стоит початая бутылка водки, оставшаяся после празднования Дня космонавтики. Рука сама открыла дверцу и пошарила за стопкой документации: водка была на месте, причём в двух экземплярах.


Употреблять алкоголь во время вахты категорически запрещено Уставом. Нарушение грозит увольнением, с лишением звания и права когда-либо входить в состав экипажа любого звездного судна. Но сейчас внештатная, критическая ситуация, и Фокеев не смог удержаться.

Старпом поставил рюмку на пульт и наполнил её до краёв.  Потом подумал и добавил к сервировке литровую банку малосольных огурчиков, стоявшую в буфете рядом. Не дожидаясь новых катаклизмов и изречений воспалённого мозга, космонавт опустошил рюмку, уселся в кресло и сочно хрустнул огурчиком.


– Вот теперь порядок, – сказал он сам себе, почувствовав прилив уверенности.

– Еще бы! – ответило  сознание. 


И на этот раз старпом понял, что дело плохо и это не сумасшествие. Крепкий напиток прибавил храбрости, и Андрей решился задать вопрос:


– А ты кто?


– Вот! У нас начинает налаживаться нормальный диалог двух высокоразвитых гуманоидов, – голос в голове захихикал. Жутко, противно, в точности, как сосед старпома по лестничной клетке дома, где он жил последние пять лет. Точнее не жил, а периодически проведывал семью в перерыве между рейсами.

– Я такой же, как ты, только из другого пространства. По-вашему – параллельного мира, – спокойно произнёс голос. На этот раз он звучал чётко и ясно, будто, совсем рядом. Старпом на всякий случай украдкой глянул по сторонам, но никого не обнаружил.

– И как ты к нам попал? – поинтересовался космонавт, вновь наполнив рюмку.


– Ха-ха-ха! Хорошее чувство юмора. Это ты к нам попал! Фиолетовое облако помнишь? Через него ваша жестянка провалилась в наше пространство, – охладил землянина голос.

Андрей опрокинул рюмку, загрыз огурчиком. Сознание неожиданно просветлело, и Фокеев углубился в размышления. Ситуация совсем жуткая: «Вихрь» провалился в какой-то неизведанный мир, в голове поселился чужой, а командир и вся команда  почему-то спят. Может их «того», лишили рассудка?

– Не переживай за своего командира и команду: они просто спит, по моей инициативе. С одним мозгом намного легче работать, чем со многими, – ответил голос. – А почему у тебя память забита мусором. Вы что, никогда чистку не делаете?


При слове «чистка» старпом вспотел от испуга: 


– Нет-нет, не надо никакой чистки!    


Голос помолчал, потом хмыкнул и издал ещё какой-то звук, не поддающийся словесному описанию. 


– Не надо, так не надо. Ты не стесняйся, наливай ещё – этот напиток раскрепощает сознание, мне легче с ним работать.
Старпома сковали стальные тиски ужаса, на лбу выступили капли пота. Оно работает с его сознанием! И что оно делает?


– Не оно, а он! – громыхнуло в голове космонавта. Стрельнуло в ушах и острой болью отозвалось в висках.


– Извини, – виновато пробормотал Андрей. – Откуда я знал? 

– Ладно, – миролюбиво ответил пришелец. – На первый раз прощаю. В следующий – сотру память.

Фокеев допил остатки, с сожалением отправив пустую бутылку в мусоросборник. Странно, что после такой дозы он совершенно трезв.

– Ничего странного, – ответил голос. – У тебя небольшой дефект в мозгу. Был. Но я его уже исправил.

Глаза округлились, а нижняя челюсть космонавта медленно отвисла.


– Я теперь никогда не буду пьянеть? – дрожащим голосом спросил старпом.


– Никогда. А нужно?


– Нет-нет, спасибо! – Андрей мысленно послал Устав в известном направлении и поставил на стол вторую бутылку. После двух подряд выпитых рюмок стало невыносимо жарко, кровь мощным потоком понеслась по венам и артериям. 


– Ты сказал «он», значит ты «он»? – задал смелый вопрос человек. Пришелец не ответил, землянин усмехнулся и решился продолжить:


– А жена и дети у тебя есть? – поинтересовался Фокеев, но лучше бы не интересовался.


– Не упоминай про эти жуткие создания! – заорал пришелец. – Дай, дай, дай! Им всё только дай и ничего взамен! Я корячусь на этой паршивой службе, сканирую это долбанное пространство в поисках заблудившихся идиотов, которые не могут выбраться самостоятельно. А что хорошего я вижу в жизни? Ничего. Ни-че-го!  
На этот раз инопланетянин вышел из себя не по-детски. Голос в голове Андрея орал так, что барабанные перепонки едва не выскакивали наружу. 

Старпом в срочном порядке опрокинул две рюмки подряд и захрустел огурцом, пытаясь заглушить грохот в голове. 


– А у тебя не так? – продолжал пришелец. – Да везде одно и то же. Одно и то же! Во всех мирах. Везде. Провалилась бы пропадом эта семейная жизнь. Тьфу! 

После «тьфу» землянин аж подпрыгнул в кресле и едва не потерял сознание. Сразу вспомнилась квартира на фиг знает каком этаже: со счёту собьёшься, пока лифт доедет. Сварливая жена – мастер женских причёсок,  дети-разгильдяи и ещё много-много всего, что сопровождает счастливую семейную жизнь. Может быть и прав «он», представитель этого мира. Космонавт тяжело вздохнул, а настроение значительно ухудшилось.


– Вижу, у тебя тоже не сахар, – посочувствовал голос. – Ты не серчай, ведь бывают  светлые моменты в жизни?


Светлые моменты? Наверное, бывают. Дочку скоро замуж выдавать. Если это светлый момент, то да. Сына нужно в институт пристроить и желательно подальше от дома  – тоже светлый момент. Самому благополучно дослужить до пенсии и достроить наконец ту маленькую хибарку на крохотном клочке земли за городом, чтобы потом можно было произнести волшебное слово «дача». На выходные пригласить друзей, сделать шашлыки, попить водки и вспомнить былое. Тоже светлый момент. 


– А у тебя такие моменты бывают? – осторожно поинтересовался землянин.


– У всех бывают, мой друг, у всех. И я не исключение, – ответил голос. – Хотя и не часто.

Инопланетянин смолк, то ли слишком занятый работой, то ли предавшись грустным мыслям. Андрей не решился нарушить молчание, ожидая, когда пришелец заговорит сам.

– И что ты хочешь услышать? – спросил голос.

– Как тебя зовут, как выглядишь, как вы там живетё? – Андрей хотел было продолжить список, но вовремя остановился.


– Имя на ваш язык не транслируется, выгляжу совсем не так, как ты, живём просто и обыденно:  работа, семья, отдых. Достаточно?


Космонавт не ожидал такого краткого ответа, почти не несущего информацию, но делать нечего: хозяин здесь пришелец. 


 – Ладно, – согласился Андрей. – И много сюда таких как мы забредает?

Инопланетянин засмеялся, потом неожиданно закашлялся и смолк. Старшй помощник подождал несколько минут, потом мысленно позвал пришельца. Ответа не последовало, у Андрея по спине пополз холодный пот. Ведь если инопланетянин не отправит их обратно, то …

– Испугался? – насмешливо поинтересовался голос. – Не бойся – всё в порядке. Координаты твоего предыдущего местонахождения вычислены, и я со спокойной совестью отправляю  вас обратно. 

– Прямо сейчас?


– Прямо сейчас. А что, ты хочешь остаться? – удивился голос.


– Нет-нет, – поспешил ответить Андрей. – Просто хотел еще поболтать, узнать что-нибудь интересное.


– Хм. Интересное? Ладно, заброшу тебе в память кое-какую информацию. Доступ будешь получать постепенно, небольшими порциями, чтобы не произошёл сдвиг сознания, – пришелец говорил серьёзно и старпом ни на секунду не усомнился в правдивости его слов.

   – Мне тут одна ваша логическая игра понравилась, – продолжал голос. – Шахматы называется. Странно, что для вас это просто игра, развлечение. На её основе можно построить самообучающийся дисп. 

– Мы ещё до таких высот не доросли, – огорчённо заметил Андрей. 

– Ничего, дорастёте. А теперь главное: тебя во времени перемещать не буду, чтобы помнил о случившемся и второй раз не попал ко мне. Сумеешь?


– Сумею, – уверенно ответил землянин. – Даже и не знаю, как тебя благодарить.


– Не попадай больше сюда, – засмеялся голос.

Помощник обрадовался и тут же расстроился: он уже начал привыкать к пришельцу, ставшему почти другом…

«Вихрь» вздрогнул и начал выполнять разворот. Старпом протёр глаза: он снова в своём кресле, командир рядом. Вот-вот на экране появится фиолетовая точка, потом они провалятся в облако, а этого никак нельзя допустить. 
Андрей схватил штурвал и резко крутанул вправо. Звездолет завертело на месте – корабль потерял управление.

– Ты что, рехнулся! – заорал Новик. 

А Фокеев для верности врезал кулаком по пульту: по дисплею побежали трещины, индикаторы засветились красным, взвыл сигнал тревоги. 

– Охрана в рубку! – крикнул командир, пытаясь оттолкнуть навалившегося всей массой старпома.

Вбежавшие охранники заломили старпому руки и прижали лицом к полу. Через минуту в рубке появился бортврач:


–  Что с ним?


– Каким то непонятным образом он сумел напиться на дежурстве и, как следствие, снесло «крышу», – дрожащим голосом ответил Новик, стряхивая осколки пульта с кителя.


Андрей скосил глаза на дисплей внешнего обзора: фиолетового облака не наблюдалось, а значит, всё получилось. И прежде чем док вколол успокоительное, старший помощник успел подумать, что по возвращении обязательно нужно купить жене и детям подарки, чего он никогда не делал. Глаза закрылись, Андрей начал погружаться в сладкий сон, и где-то глубоко-глубоко внутри сознания голос пришельца на прощанье сказал: Удачи!
