«Морской Оркестр», или Мечтательный Дурак

Судьба – это море. Соленая вода. Непостоянная стихия. Она вертит кораблями наших жизней так и эдак, грозит выбросить на рифы проблем, кормит мелкой рыбой счастья и неминуемо, когда доски окончательно рассохнуться и перетрутся канаты, затягивает в пучину забвения. Но вопрос даже не в уютном, поросшем травой холмике на городском кладбище. Не в штормах и задумчивом разглядывании рифов, на которые угодил волею случая – сиречь своих ошибок. 
Нет.

Мне интересно, как плывешь. Что встречаешь на морском пути. И – главное – чьи корабли тебя окружают. Потому что море жизни не пустыня. Здесь встречаются пираты, купцы, плавучие бордели и военные суда. Но больше всего утлых суденышек, за штурвалом которых стоят одинокие люди в капитанской форме. Они недоуменно оглядываются, не могут понять – что за физиономии рассматриваю их с соседних палуб? Высмотрев родные души, обретают спутников жизни. Маленькими морскими караванчиками плывут навстречу своей пучине… архаичному своему гробу, прогрессивному печному жерлу, а в фантастически-реальном будущем, быть может, мучнистому лавашу.
Но меня не оставляют мысли, что во всей этой мерно-бурной одиссее есть изъян. Ты всегда остаешься один на своем кораблике. Вроде бы тебя окружают друзья, родственники, любимые, но стоит оглядеться, как понимаешь, что даже с ними невозможно плыть бок о бок. Борт о борт. Между вами всегда остается полоска мутной воды. Временами шире, временами уже. Иногда она становится настолько широкой, что найти путь друг к другу уже невозможно… Это грустно. Грустно, потому что неподвластно нашей воле, нашим желаниям или страстям. И неизбежно. Таковы законы моря.
И вот хочется хотя бы раз против них пойти. Пусть здесь, на электронной бумаге, цена которой адекватна киловатту электроэнергии или часу, проведенному на пятой точке.
Мой большой корабль. Эдакий «Морской Оркестр», выдуманный волшебницей и доброй феей Туве Янссон. И ему не нужен капитан, поскольку на палубе его – все те, кто мне дорог. Какая разница, куда вынесет течение, когда все счастливы?

Рифы – лишь игра воображения. След от истаявшего тумана… 

А на палубе – радость. А на палубе – музыка. Какофония смеха. Здесь нет места дрязгам, подлости и злости. Потому что люди такие. Резкие и смешные, ершистые, прямые, яркие… но все – одинаково любимые. Одинаково дорогие.
И пусть плывет этот «Морской Оркестр», покуда доски не рассохнутся. Покуда канаты не изорвутся, и судно не завернут в лаваш духовно-бездуховные роботы демократы из будущего…

Такая вот мечта. Мечта глупого человека, стоящего за штурвалом своего суденышка и глядящего на рифы. 

И вот такое мое желание. Желание глупого человека:

Пусть каждый плывет по соленой судьбе на своем «Морском Оркестре». Хотя бы в мечтах. Хотя бы – на электронной бумаге.

