Глава 2.

Зверь двигался медленно. То и дело останавливался, прядал длинными ушами, настороженно крутил головой. Лунный свет заливал открытую местность, и мулкач-заяц пригнулся, когда по поляне метнулась быстрая крылатая тень. Где-то неподалеку захлопали крылья, пискнула мышь, тень метнулась вверх, а русак еще долго прижимался к земле, пережидая опасность. Наконец, поднял из травы голову, подергал носом и снова двинулся вперед короткими перескоками. 

Другая беда - непонятная, и от того более страшная, пришла внезапно. Опутала шею, сдавила тисками, не давая бежать дальше. Передние лапы замолотили по воздуху, мулкач-заяц заметался, раскидывая по сторонам  куски вывороченного дерна.

Быстрая легкая тень прыгнула из-за черного ствола дерева, настигла пленника. Блеснуло серебром лезвие и заяц, дернувшись в последний раз, застыл, орошая землю черными струями крови, хлынувшими из перерезанного горла.

- Дедушка Арзюри[1], приди к моему костру, прими мое подношение, - полетел в темноту еле различимый шепоток, однако, просящего услышали.  Отвечая, ухнул вдалеке филин, и тень, медленно кивнув, двинулась в сторону ощерившихся в звездное небо черных бревен - всего,  что осталось от разрушенного временем человеческого жилья.  Слилась на мгновение с остатками стены, а потом забрезжил в темноте золотистый огонек. Смутно осветил силуэт руки, покатился с тонкой ладони, упал в охапку веток и хвороста, обложенную камнями, ожил костерком.  Теплый огненный свет выхватил из темноты детское лицо - перепачканное кровью, нахмуренное и сосредоточенное. Худая, едва начавшая взросление девочка в грязных полотняных штанах деловито разложила заячью тушку на деревянной колоде и, надавив на живот, вспорола запачканную кровью шерсть. Сунула в отверстие руку и принялась деловито выгребать парные внутренности.

- Потроха не роняй! - прошипело за спиной, и девочка, обернувшись, учтиво поклонилась.

- Дедушка Арзюри, раздели со мной трапезу. В моем костре нет черемуховых веток, зато скоро будет вкусное мясо.

- Мясо жарить - только портить.

В освещенный круг вышел седобородый старец в похожей на лиственный ковер хламиде поверх длинной светлой рубахи. Опустился на бревно у края каменного круга.

- Дай сюда.

Девочка нагнулась, сорвала с земли лопух и сгребла с пня требуху; с поклоном протянула гостю.

- Сколько раз говорил тебе - не мешай все в кучу. Кишки да желчь - что за трапеза?

И старик, приняв мозолистыми руками лист, стал привередливо копаться в подношении.

Девочка промолчала, только глаза опустила, а потом, обмотав задние заячьи лапы крученными жилами, подвесила тушку на обломок черной балки. Пару раз задумчиво качнула добычу, а после принялась резать да стягивать лезущую клочьями шкуру.

- Совсем тебя голодом Ламас уморит, - бурчал леший, причмокивая и косясь на костлявую детскую спину. - Коли сам бестелесный, так и внучку со свету сжить удумал?

- Он добрый.

Девочка обернулась через плечо, метнула взгляд сквозь спутанные волосы и снова вернулась к работе.

- Добрый... а мясо добывать из лесу бегаешь.

- Там костра не разведешь, знаешь ведь, что нельзя.

- Знаю, как не знать. Только дурь это - живительную плоть сжигать. Не иначе, кровь в тебе говорит...

- О чем ты? - девочка снова повернула нахмуренное лицо, а потом отбросила в сторону окровавленную шкуру.

- Ладно, не будем об этом. Дай-ка лучше я сам куски порублю, у тебя, небось, силы не больше, чем в том зайце осталось.

И, поднявшись с бревна, вытер перепачканные губы о седые лохмы и требовательно протянул руку: - Нож давай.

Девочка послушно вложила окровавленную рукоять в мозолистую ладонь, быстро слизнула у себя с запястья ползущую темную каплю и сделала шаг в сторону. Склонила на бок голову, внимательно наблюдая за работой старика - тот ловко рубил зайца, невнятно бормоча себе под нос.

- Мне вот это оставишь, и это, - Арзюри лезвием деловито отодвинул в сторону несколько кусков. - Остальное можешь портить.

Девочка кивнула, подскочила к лешему и, почти вырвав у того из-под носа свежее мясо, отнесла к костру. Села на корточки и стала прутом ворошить костерок, сбоку подтыкая в прогоревшие угли заячье мясо.

Леший нагнулся, несколько раз вогнал нож в землю, убирая свежую кровь, а потом пошел к костру, таща на лопухе свою часть трапезы, уселся на коряжку.

- Ты, гляжу, огонь любишь?

- Не очень, - девочка устроилась поудобнее и дернула голым плечиком, - от него траве да кустам больно, потому вот тут костер и развожу. 

- А его разве не жалко? - Арзюри кивнул себе на коленки, а потом пытливо сощурился, глядя на хмурый детский профиль. - Бегал ведь недавно, чай верещал, когда поймала?

- А я в силки. Шею стянуло, так не верещал. Жалко, что ж. Но себя жальче. Я на одних грибах да ягодах слабая делаюсь. Пробовала уже. 

- Вот это хорошо, что понимаешь. - Старик протянул широкую ладонь и ласково провел по спутанной косице, змейкой лежавшей на выступающих косточках позвоночника. - И Ламас, слава Торе, понимает, иначе не допустил бы, чтоб мы тут с тобой трапезничали.

- Не говори так. Про Тору, - девчушка опасливо обернулась. - Наши про него поминать, ой, как не любят.

А потом подняла блеснувшие в свете костра глаза на лешего и, обняв старика, уткнулась в густую бороду.

- Благодарю тебя, дедушка Арзюри. Если бы не ты, я б, наверное, померла давно.

- Ну, Уна, ты б... - леший растроганно кашлянул, погладил девочку по голове, а сам вспомнил, как украдкой от Киреметей таскал ребенку то рыбу, то птицу. Глупые духи,  так уверены в силе своей, а ведь магией не всякую  жизнь поддержать можно. Человек - не елка, долго на волшбе одной не протянет. А уж людей на своем веку достаточно повидать пришлось - странные создания. Шумные, лес портят, друг другу гадят. Вот только дети у них хорошие. Посмотришь, бывало, как веселятся да играют, и сразу словно солнцем спину припекать начинает - больно уж славно становится. Потому и заботился о подкидыше, хоть и не часто веселой девочку видел. Да, по-другому посмотреть - что за радость, коли всю жизнь духами бестелесными окружен, а из своих никого и не осталось?

Арзюри обвел тяжелым взором черное пожарище - не мешает лешему тьма, любою трещинку разглядеть может, любую букашку в цветке разросшегося на пепелище иван-чая. В огне треснула ветка, и пригревшаяся девочка вздрогнула, отстранила сонное лицо.

- Ты, никак, заснула?! - старец покачал головой и ткнул перстом в край костерка. - Смотри, совсем мясо твое в головешки превратится.

Девчушка ойкнула и бросилась разгребать куски, откатывать прутиком. Не выдержала, ухватила один, зашипела тихо и, обжигаясь да перехватывая, зубами вцепилась.

- Точно волчонок голодный, право слово, - леший фыркнул, а потом поглядел внимательно, кивнул в темноту.

- Уна, а ты знаешь, что это за место?

- Конечно, - отозвалась девочка, на мгновение отрываясь от еды и хватаясь за мочку уха. - Здесь раньше люди жили.

- А знаешь, кто есть люди-то?

- Знаю. Дедушка Ламас рассказывал. Это те, кем мы раньше были, до того, как всесильные стали. Но стали только лучшие из лучших, - Уна горделиво приосанилась и чуть не выпустила из рук обугленный кусок. - Ой. 

- То-то ты мяса удержать не можешь, - нахмурился Арзюри. - И не гордись тем, чего не знаешь. Лучшие, сказали тоже...

- А что, неправда? - девочка обиженно попыхтела, но после снова увлеклась трапезой.

-  Больно часто я тебя на пожарище-то вижу, - вздохнул старец. - Видать, от совершенной жизни тоже порой сбежать хочется?

- А тут полезного много, - пробурчала Уна, обсасывая красную косточку. - Пара домов почти целые остались, так там столько штук интересных. В одном я нож свой нашла. Дед Ламас сначала ругался, а потом объяснил, как точить, да что с ним делать. Еще шкуры всякие забавные есть. Когда холодно - удобно очень. А еще...

Девочка вытерла руки о штаны и полезла в холщовый мешочек, висящий на поясе. 

- Смотри, что у меня есть!

Арзюри склонился над узкой ладошкой и осторожно пошевелил пальцем лежавшие там сокровища - слипшиеся пестрые перышки, пара тусклых монеток с отверстиями посередине да почерневшая по краям перламутровая ракушка. 

- Думаю, это что-то важное, - серьезно сказала Уна, трогая раковину, - она на солнце знаешь, как блестит?

- Знаю, - усмехнулся леший. - Такие штучки людям торговцы с моря привозят. Там, говорят, добро это чуть не под ногами валяется.

- Море? - девочка подняла взгляд на лешего и в глазах ее сверкнуло любопытство. - А это где?

- Далеко, - Арзюри сунул в рот последний кусок, отряхнул бороду и смахнул лопух с колен. - Видать, конечно, не видал, но слышал. Там, говорят, много воды - вроде как в реке, только до берега другого не доплыть. И разные твари диковинные водятся.

- Расскажешь?! Что за диковинки?

- Не сейчас. - Арзюри положил тяжелую ладонь на макушку девочке. - Поздно уже. Небось, чуть свет, снова начнет тебя Ламас уму-разуму учить?  Давай-ка, спи сейчас.

И, нахмурившись для острастки, легонько дунул в разочарованно вытянувшееся лицо. Девочка хлопнула глазами, зевнула и послушно опустилась на землю, засыпая. Старик поднялся и, стянув с плеч лиственный полог, накрыл ребенка; склонившись, уперся в коленки, разглядывая спящую.

- А вот тут умен дед твой - ой, как умен. Понимает, что недолго тебе с нами жить осталось, вот и стремится оградить от невзгод. Мир людской лесом не кончается, а Киремети, считай, обещание выполнили.  Мать ведь твоя только о ребенке просила, а ты, уж, вона какая выросла...

Арзюри выпрямился и сильно да протяжно дунул в костер. Порыв холодного ветра взметнул сноп искр в темное небо, выстудил огонь, унес последний дымок. Леший вздохнул и, белея впотьмах рубахой, медленно пошел в сторону леса.

Уна проснулась от холода. С восходом солнца зеленый полог, которым укрыл ее старец, расползся на плети, ушел, просочившись в землю, и девочка села, протирая глаза и ежась от утренней росы. Восходящее солнце красило верхушки деревьев в розовое, небо было ясным - день обещал стать теплым и добрым. Ламас как раз сегодня сулил рассказать что-то полезное, а Уне всегда страшно нравилось, как под наукой деда оживала Сила, собиралась отовсюду, текла по раскрытым ладоням, а иногда даже становилась послушной. Вспомнив удивительные ощущения, девочка улыбнулась и ловко вскочила на ноги. 

Странная это была весна... Уна, кажется, еще никогда так не радовалась пробуждению от долгой зимней спячки в норе под корнями Великого дуба. По-особенному светило солнце и почему-то казалось, что в воздухе разливаются не просто запахи цветущей земли, но  какое-то иное, торжествующее и неизвестное колдовство. Словно кто-то большой и могучий делал сейчас Уне особые подарки - радость, волнующий трепет, ожидание удивительного.

Девочка отыскала воткнутый в землю нож с бурыми разводами на рукояти, сунула в берестяные ножны и пошла к ручью. Верно, Ламас скоро хватится внучку, так что нужно торопиться.

Миновала последний дом, со слепыми окнами под покосившейся крышей, и на миг зажмурилась от брызнувших в глаза солнечных бликов. По пологому склону спустилась к ручью, вспоминая, как леший рассказывал о море. Кажется, девочке даже приснилось нечто похожее - звенящие струи, на сколько взора хватает, несущиеся по земле. И солнечный свет, вот как сейчас. 

Уна тихо и радостно рассмеялась, присаживаясь на берегу. Осторожно поплескала холодной водой в лицо, чуть вздрагивая от колючих капель, падающих на грудь и живот, принялась расплетать косицу. Тяжело вздохнув, вытащила деревянный гребень и, скривившись, стала вычесывать свалявшиеся волосы. Хоть и не любила это дело - больно да нудно - только дед Ламас строго проверяет, хорошо ли коса заплетена. Вот и гребень-мучитель - его давний подарок. Сама бы Уна разве стала на такое заглядываться? Темный, невзрачный и зубцов не хватает.

Девочка вздохнула и покосилась на дробящееся отражение в воде. 

Нет, чеши - не чеши, ничто не сделает ее пригожей. Ведь совсем не похожи темные волосы да загорелая кожа на светящиеся тела Киреметей, сквозь которые так красиво просвечивает лунный свет. Ростом Уна только по плечо самому маленькому будет, а Матушке так и вовсе по пояс. Хотя, может, подрастет еще? О глазах и говорить нечего - махонькие, да темные, будто дубовая кора...

Девочка поморщилась и решительно стянула выцветшей лентой косу. Отбросила за спину и проворно вскочила на ноги. Подумаешь, красота. Небось, Киреметь - не цветок, чтобы бабочки слетались. 

Подтянула штаны и, перемахнув через ручей, бегом бросилась в сторону леса, чуть не по пояс утопая в густом разнотравье.

Вступив в прохладную чащу, девочка наклонилась к подножию орехового куста и подняла потрепанную серую рубаху, когда-то прихваченную из уцелевших сундуков мертвой деревни. Полезна людская шкура - особенно сейчас, когда ласковое солнце  больше не согревает кожу. Уна отряхнула находку, скользнула в широкий подол, вышитым пояском подвязалась. А потом вздрогнула, услышав в шелесте листьев знакомое ворчание.

- Я здесь, дедушка! 

- Иди, - родился в голове сердитый голос.

Девчушка побежала по звериным тропам, ловко перепрыгивая корни да коряги и перевела дух только на небольшой поляне с поросшим мхом камнем посередине. 

- Снова незнамо где ночевала? - проворчал смутно видимый в свете дня Киреметь.

- Почему незнамо? - Уна пожала плечами. - Дедушка Арзюри знает, вместе у костра сидели.

Дух колыхнулся раздраженно, однако, смолчал, только пробуравил внучку недовольным взглядом - точно отсветом гнилушечным обдал.

- Ладно. Мала ты еще супротив сути своей идти. Помнишь, о чем вчера говорили?

- Ага. Ты обещал интересное показать.

- Не интересное, а нужное. Смотри.

Девочка проследила за рукой Киреметя и только сейчас заметила длинную сучковатую палку, прислоненную к камню.

- Ветка? Для чего?

- Не ветка, - прошелестел дух, - посох. Оружие.

- А мне оно зачем? - Уна удивленно вытаращилась на Ламаса. - Снова волк какой лютует? 

- Возьми в руку! - Киреметь раздраженно зашипел. - Иль это Арзюри-поганец научил тебя старшим перечить?

- Не он. Прости, дедушка Ламас.

Уна виновато опустила голову и послушно направилась к камню. Наклонилась, взялась  за посох и удивленно отдернула руку, почувствовав наливающийся изнутри ветки жар.

- Хорошо-о... - Киреметь удовлетворенно кивнул. - Заберешь себе, кору сточишь, от сучьев избавишь. Да не забудь Матушку поблагодарить - с ее Дуба дар тебе сделан. А как закончишь работу, только с ним и станешь учиться отныне. 

- Драться, что ли? - девочка разочарованно скривилась - Если оружие, говоришь...

- И драться, и ворожить. - Ламас посмотрел в расстроенное лицо девочки и пододвинулся ближе - словно ветром туман нанесло. - Я знаю, ты больше любишь живое да красивое колдовать. Но в жизни не всегда выходит так, как нам хочется... А теперь отойди-ка к краю поляны и хорошенько глаза да уши раскрой. Бывает так, что защищаться нужно, а у тебя при себе ни ножа, ни другого оружия. И бежать тоже не выходит. Что ты сделаешь?

- Пну, - буркнула Уна. Стащила через голову рубаху - жалко добро портить, да и рукава длинные ворожить мешают - бросила в траву.  Добрела послушно до указанного места и обернулась к деду. - Или, вот, кулаком дам.

Дух заколыхался в беззвучном смехе.

- Хотел бы я посмотреть, как такая пигалица с медведем дерется. Вот уж глупая. Смотри сюда.

Девочка, обиженно шмыгнув носом, обернулась, а Ламас покружил призрачной дланью над головой и вмиг укутался волшебным покрывалом. Уна ахнула пораженно - больно уж красивым оказалось заклинание: призрачная фигура среди косых стрел бьющего сквозь листву утреннего света, окруженная золотистой дымкой.

- Так вот, - продолжил Ламас невозмутимо, - иногда защита - самое мудрое, что ты можешь сделать. Попробуй пробить.

- А... как? - девочка растерялась.

- Волшбой пока не умеешь, так хоть камень подбери. Экая ты недогадливая.

Уна почувствовала как кровь бросилась в лицо, поспешно пошарила по земле взглядом, но ничего не нашла. Закусив губу, огляделась. Подбежала к валуну в центре поляны, подняла отколотый кусок и старательно запустила в деда. Золотая дымка дрогнула, точно паутина, потревоженная порывом ветра, а камень, отлетев от невидимой преграды, упал в траву.

- Ух! - восхитилась Уна и, присев на корточки, принялась откапывать еще один валун, торчащий из земли.

- Погоди, - глухо рассмеялся в ответ Ламас, - не этого от тебя сегодня хочу. Подымайся.

Уна встала возле камня и, отряхнув руки, выжидающе поглядела на Киреметя. Тот снова взмахнул рукой и сияние погасло.

- Представь, что ты дерево, - принялся объяснять дед. - И стоишь на земле крепко, цедя корнями соки из ее глубины. 
Девочка послушно закрыла глаза и постаралась представить себя дубом. Вот растет она себе посреди частокола, в ветках ленты колышутся, а в корнях? Да, зудит что-то. Там ведь пещерка потайная, где сама Уна столько раз спать укладывалась. Может, лучше березой себя представить? Так та белая совсем, вовсе на девочку непохожая, а ежели вот осину, допустим... или... 

Уна тяжко вздохнула. Не раз и не два пыталась она слиться с деревьями - находила свободные, поливала, уговаривала, войти старалась. Но отчего-то не получалось так, как у других Киреметей, только шишки на лбу множились.

- Эй! - суровый оклик ворвался в голову, грозно сметая родившиеся образы. - О глупостях думаешь. Ты не просто дерево, ты - дорога; русло, по которому течет сила. Её-то почувствовать сумеешь?

- Сумею, - обиженно буркнула юная колдунья и позвала. Тотчас метнулись к ней тонкие магические потоки, струясь по траве и верхушкам лесных цветов, приятно защекотали ноги, потянулись к ладоням.

- Из земли бери, кому говорю! Вот ведь курица глупая, почто не слушаешь?!

Девочка покрепче вдавила пятки в землю и почувствовала, как шевелится могучий пласт, будто где-то в глубине земной тверди живет полноводный ручей, а, может, и то самое настоящее море.

- Пускай через себя, - нашептывал в голове знакомый голос, - а потом через пальцы, да будто дождем вокруг брызгай...

Вроде и сделала все правильно, как дед наказывал, только вот неожиданно что-то куснуло в плечо. Дернуло, обжигая кожу.

- А-ай! - Девочка съежилась, невольно прикрывая грудь - слишком уж чувствительной стала она к прикосновениям этой весной - и успела заметить зеленый стебель-хлыст, исчезающий в рукаве Ламаса. 

- Ты что?!

- Неженка, - насмешливо буркнул Киреметь. - Не хочешь боль терпеть - так защищайся!

- Я пробую!

- Пробуй еще!

А потом еще. 
И еще... и снова...

Ламас сжалился только когда солнце полностью выкатилось из-за деревьев в центр небосвода, и приблизился к внучке.

- Ладно, закончим. Отдыхай.

Уна сползла на землю, оперлась спиной о камень и закрыла глаза. Все тело гудело и болело, а девочка вспомнила, как однажды умудрилась свалиться с дерева в заросли крапивы - очень похоже на ее нынешние ощущения. Прикусила губу, чтобы не разреветься, ведь Ламас терпеть не может нытья и слез. И даже не от боли хотелось теперь плакать, а от того, что не оправдала дедовых ожиданий. Сила-то была совсем рядом, сочилась сквозь пальцы, но колдунья-неумеха каждый раз умудрялась ее упускать.

- Повернись.

Встрепенувшись, Уна увидела склонившееся над ней пучеглазое лицо - совсем рядом, так, что даже можно разглядеть отвисшую кожу на полупрозрачной шее. Киреметь властно указал на плечи девочке и та послушно подставила исполосованные алыми рубцами руки под дедовы ладони. Теплый свет сорвался с корявых пальцев, так похожих на сучья, окутал ссадины, а девчушка облегченно выдохнула.

- Остальное сама долечишь. Если, конечно, боль не желаешь терпеть. И посох делать начни. Завтра тут же встретимся.

- Благодарю, - Уна хлюпнула носом, важно кивнула в спину удаляющемуся в чащу Киреметю, а потом задумчиво закатала порванную штанину и, ткнув пальцем в рану, зашипела. Ладно, и так сойдет, если много не двигаться. Все равно усталое тело не способно было сейчас заставить работать даже малую толику магии. 

Она с опаской покосилась на прислоненную к валуну палку и осторожно протянула руку. Снова вздрогнула, почувствовав мимолетный жар, идущий изнутри дерева. Впрочем, ничего страшного больше не случилось - ткнулся в руку магический поток, точно детеныш шершавым языком лизнул, и тут же успокоился, свыкаясь с хозяйкой. Уна тяжело поднялась, опираясь на посох, и осторожно заглянула в лужицу стоячей воды в центре камня. 

- Так и знала, - буркнула девочка разочарованно, глядя на всплывшее из темной глубины отражение. Вздувшаяся полоса на щеке и растрепанные волосы - какую еще красоту можно надеяться увидеть после Ламасовых уроков? И чего расчесывалась...

Уна показала отражению язык и, вытащив из лужицы барахтающегося муравья, нащупала на поясе ножны. Работы на оставшийся день хватало сполна.

1. – Арзюри – леший.
