Глава 3.

Затупившееся лезвие сорвалось, костяшки тонких пальцев чиркнули по остаткам коры, и девочка рассержено зашипела. Слизнула выступившие капли крови, отложила нож. Все равно работать таким - только время терять.  

Солнце давно миновало зенит, в животе с урчанием потянуло, а Уна вспомнила, что еще и не ела сегодня. Всяко, придется снова идти в развалины - в углях, возможно, осталась зайчатина, да и нож стоит наточить, иначе не один день посох себе мастерить придется.  А еще где-то там, среди покинутых домов, остались силки, в которые накануне угодила добыча...

Уна проворно вскочила на ноги, аккуратно прислонила на треть оструганную палку к  валуну и, опустив ладони в теплую лужицу в камне, побрызгала в лицо. Может, способность ворожить после урока с Ламасом уже восстановилась? Девочка немного послушала себя, замерев и склонив взъерошенную голову к плечу.  Коротко улыбнулась и, раскинув руки в стороны,  подняла смуглое лицо к весеннему небу. Словно стремясь заключить в объятия весь мир, закружилась по поляне, чувствуя ручейками вливающуюся в тело Силу - вот слегка горьковатая от ничейной осинки; теплая, травяная - от зарослей крапивы с серте [1] на солнечном пятачке пригорка; сладкая и духмяная - от спрятавшейся в траве земляники.

 Магия обняла; лаская, растеклась по телу, прогнала усталость. Легким пощипыванием отозвалась в ранах и царапинах и схлынула, оставляя после себя бодрость и спокойствие.

Голова закружилась, и Уна, крутанувшись в последний раз, опрокинулась на спину. Косица мягко хлестнула по груди, а девочка, тихо рассмеявшись, углядела в вышине темную черточку. Наверное, кайкар-сокол вышел на охоту.

Уна ненадолго замерла, успокаивая дыхание, сквозь прищуренные веки подглядывая за величавым парением, а когда птица кинулась к земле, тоже вскочила и с победным криком настигла валяющуюся неподалеку рубаху. Забросила на плечо и легко побежала в чащу, уворачиваясь от низких веток и ловко проныривая сплетшиеся заросли подлеска.

Надежда оказалась ненапрасной - из кучки золы удалось раскопать пару черных кусков зайчатины. Остывшие, обуглившиеся снаружи и сырые изнутри, они все равно показались Уне лакомством куда вкуснее лесных ягод. Девочка откинулась к коряжке и, с блаженным видом перекатывая во рту нехитрую трапезу, принялась думать, как же ей отблагодарить Матушку Киреметь. 

Перед глазами сразу же встала высокая величавая фигура - выше всех детей леса, разве вот дедушка Арзюри может порой до самых верхушек деревьев подняться, да то редко бывает. А Матушка - она вроде и не злая, но и доброй не назовешь. Непонятная. Смотрит пристально, молчит чаще, а ты и вовсе не знаешь, о чем думает, и от того страшновато делается. Остальные Киремети то  поругать могут, а то и оплеуху дать - не смотри, что насквозь просвечивают, все равно больно. Иногда даже хвалят. А Матушка - молчит да смотрит. Говорят, она старше всех детей леса вместе взятых. И дубу ее зим да весен немерено. 

Девочка вздохнула и, прикрыв глаза, повернула голову, прильнув щекой к нагретой солнцем потрескавшейся коре. Можно было бы по новой поставить силки - может, белку поймать? Или в ручье попробовать пронзить отточенной палкой замешкавшуюся рыбешку? Только вот беспокойно шевелилось внутри понимание - не станет Матушка чужую жизнь принимать, осерчает. Что тогда?

Уна вспомнила выцветшие ленточки, которые, верно, с давних времен висели на ветвях дуба и опечалилась, косицу потеребила. Не дарить же назад с того дерева подаренное? Если только...

Она достала из мешочка свои сокровища и погладила пальцем темные позеленевшие монетки. Такие иногда попадались во время подготовки к долгим зимовкам,  когда выгребала Уна скопившийся за лето мусор из Матушкиной норы. Девочка мало понимала, для чего нужны были жившим тут когда-то людям кругляши, но, может, Матушке Киремети они еще нужнее? 

Уна решительно кивнула и подумала, что, если хорошо поискать в здешних домах, то вполне можно найти еще. Она  лениво потянулась, поднялась и вытерла испачканные золой руки о штаны.

Тщательные поиски увенчались успехом - девочка умудрилась найти еще три кругляша, и, уже минуя почерневший от огня да времени порожек, вспомнила про нож. Побежала к ручью, спугнув по дороге мышиное семейство, прыснувшее в заросли лопухов, и почти съехала к воде по поросшему травой берегу.  Прошла недалеко вверх по течению, замерзшими ногами загребая стылую воду, ухватилась за плакучую ветлу и вскарабкалась на развесистый ствол – туда, где густая крона надежно защищала от непогоды. Сунула руку в дупло и, нащупав в глубине твердый брусок, вытащила и поудобнее устроилась на ветке, болтая босыми ногами. 
Снова прислушалась к себе – способность ворожить никуда не делась, напротив, сила тонким ручейком стремилась к ней по стволу ракиты, словно истосковавшись по хозяину. Уна ласково коснулась светлой коры и, отведя гибкие ветви, поймала в раскрытую ладонь с бруском облачко тумана,  плавно отделившееся от поверхности воды.  
- Получилось, - девочка радостно улыбнулась и, потянувшись, прикоснулась губами к дереву. – Благодарю, ямра[2]. 
Устроилась поудобнее, пристроила брусок на ветке. 
«Вжух - вжу-ух» - завел песню точильный камень, а Уна задумалась, глядя, как солнечные пятна, пробившиеся сквозь листья, пляшут на широком лезвии. Неужто прав дед Ламас, и грозит откуда-то неведомая опасность? Но, какая? Сколько девочка помнила себя -  ни один зверь не смел причинить ей вреда.  Да и кто бы решился нападать на Киреметь, от которой, поди, за версту волшбой разит?
Уна отбросила со лба непослушную прядь и горделиво хмыкнула. Ерунду говорит дед, не может быть в лесу опасно для их племени, а если, вдруг, завелся какой зверь бешеный, так у Уны нож есть.  И защитного заклинания не нужно – метнет прямо в глаз, ведь не зря же все стены на пожарище отметинами поутыканы? 

Девочка вспомнила,  как нахваливал ее меткость Арзюри и слегка покраснела от удовольствия. И вправду, нож бросать  у нее получалось куда лучше, чем с магией управляться, да и интереснее было.
Она тронула кончиком пальца наточенное лезвие, обтерла подолом рубахи и, сунув кинжал в ножны, легко скользнула вниз, подняв тучу брызг.  Ноги снова обожгло холодом, и Уна поспешно выбралась на противоположный берег. Осталось доделать  посох, а завтра дед Ламас снова станет бросать свои плети и, как пить дать, ждут Уну новые синяки да ссадины…
Висевшее еще высоко солнце разошлось ни на шутку – напекло так, что все живое попряталось, только басовито гудели шмели над порослью клевера.  И, пока Уна добралась до спасительной тени леса, рубаха на ней взмокла и прилипла к плечам и спине.
- Искупаться бы, - пробормотала девочка и, поежившись, пошла по тропинке, задумчиво глядя под ноги. В ручье, конечно, вода страх, какая стылая,  там не покупаешься, а вот лесное озерцо… 

Уна тихонько вздохнула. Вроде и идти недалеко, только как подумаешь, что Вуташ [3] снова смеяться начнет, обидно делается. Потому и ходила редко, получая за грязь от деда Ламаса ругань, а порой и подзатыльники.  Но сейчас-то пойти точно надо. И самой помыться – ссадины от плетей пропали, а вот зеленые разводы да грязь никуда не делись – и рубаху застирать давно уж пора.
Ладно, перетерпит Уна насмешки русалочьи, сделает вид, что не слышит обидное. А ведь когда-то думала, что одной крови они с Вуташ, больно уж похожи – и волосами темными, и статью. Обсмеяла русалка, когда Уна о том заикнулась, сказала, что…

Девочка нахмурилась, отводя так и норовившие хлестнуть по лицу ветки, стараясь припомнить, чего такого странного сказала ей Вуташ?

- Нежить болотная с нежитью древесной больше родственники, чем водяная дева с живой кровью, - одними губами повторила Уна и почувствовала, как нехорошо и болезненно провернулось что-то в груди. Тяжелое, непонятное. Тоска ли, предчувствие?
Неподалеку хрустнула ветка, и девочка резко остановилась. Замерла, склонив голову к плечу. А потом, услыхав короткий низкий кашель, быстрой тенью метнулась с тропки, хоронясь в овражке за кустами орешника. 
Быстро и испуганно застучало в груди сердце, а рука сама потянулась к ножнам. Вдруг медведь, в самом деле? И как ни хорохорилась давеча, а ведь и вправду страшно сделалось.  
- Посреди темного леса
Светлое озеро есть, говорят…

Незнакомый голос – низкий, хрипловатый -  прозвучал пусть тихо, но так неожиданно, что Уна с трудом удержалась, чтоб не вскочить на ноги. Девочка осторожно подняла голову, силясь разглядеть меж веток поющего.

- Посреди светлого озера

Раскрашенный столб, говорят…

Мелькнула среди деревьев высокая фигура – чужак, одетый в темные шкуры, вот только кожа на них почему-то наружу смотрит. Страшный, непонятный, а голос  завораживает. Живой, бьющийся, спину мурашками щекочет. 
- На верхушке того столба

Орлица есть, говорят…

Остановился, нож с пояса снял, стал зарубку на кленовом стволе высекать.  Задрожало деревце, заплескало тоской да болью,  так, что у Уны аж зубы заломило.  Привстала, хотела крикнуть, что нельзя, а незнакомец уже назад в сапог кинжал убрал, а после, видать, движение заметил. Развернулся порывисто, снял с плеча гнутую ветку с жилой на концах натянутой и прям в глаза Уне уставился. Взгляд черный, пронзительный, до костей дрожью пробирает. 
- Эй! – крикнул удивленно, шагнул вперед, снова забрасывая за спину лук, да только Уна того уже не видела – летела не разбирая дороги, подальше от страшного.  Только чуть погодя услышала жуткий хохот за спиной – не иначе сам Арзюри решил вступиться за любимицу.  Обманет путника, напугает, в гибельную глушь заведет.
Очнулась только у самого озера. Задыхаясь, плюхнулась в темную траву, колени дрожащими руками обхватила.  А чего испугалась – и сама не поняла. Разве вот только померещилось в чудном создании что-то знакомое, на саму Уну похожее. 

Неподалеку презрительно фыркнула Вуташ. Сидит себе на бережке, черные волосы золотым гребнем вычесывает. Уж ее-то дед, поди, никогда за растрепанные косы не ругал.

Уна мрачно отвернулась и принялась стягивать одежду.  

- Прибежала, грязнуля, аж деревья гнулись, так неслась, - зажурчал медовый голосок. – Неужто Ламас снова за немытую шею выпорол?

Девочка скрипнула зубами и угрюмо вошла в воду по колено, застирывать испачканную одежду стала. Обратно придется в мокром идти – неприятно. Можно, конечно, вообще без всего, но больно уж ветки царапаются, а еще крапива жгучая попадается – тоже хорошего мало.

- Тощая, что волчица зимой, - продолжала мерно журчать русалка, - только у той кости мехом покрыты, а твои на пальцах пересчитать можно. И чего пришла, волчица[4]? Мало своей поляны?
Уна зыркнула из-под рассыпавшихся волос на Вуташ, молча разложила одежду на траве,  и все так же молча вошла в озеро. Прозрачная вода мягко обняла напряженное тело,  прогоняя испуг, и девочка, усевшись на отмели, откинулась на спину, прислонившись затылком к поросшей осокой  да незабудками кочке и закрыла глаза.  Знакомые звуки – плеск воды, шелест деревьев -  окутали Уну, и даже раздраженный голос русалки вплелся в этот венок, не особо мешая. Все как обычно – привычно, мирно. Только вот сердце то и дело испуганно замирает, стоит вспомнить внимательный взгляд незнакомца… 

Засвистало, обдало водой, вырывая из накатившей дремоты. Уна дернулась,  заслонилась, прикрывая лицо.

Вуташ совсем рядом. Тянет бледные руки со скрюченными пальцами, шипит злобно, вовсе уж неразборчиво, едва в волосы не цепляется! 
Девочка подтянула к груди колени, испуганно отмахиваясь от рассвирепевшей русалки, а та снова зашипела,  обличающее тыча перстом в озерцо.

Уна глянула вниз и испуганно ойкнула, увидев, как змеится от нее по воде тонкая струйка крови. И когда пораниться умудрилась? 
Вскочила, еле увернувшись от когтей русалки, выпрыгнула на берег, хватаясь за осоку,  зашипела от боли. 

- Ты что?! – обиженно и звонко закричала девочка. – Совсем ополоумела? Я вот деду скажу! Или Арзюри! Обоим скажу!
- Скажи, скажи! – зло расхохоталась русалка. – А потом, глядишь, и я и порадуюсь, как отродье людское из лесу погонят!  Волчица! Приходишь татью на берег озера, одним своим присутствием сквернишь благое место!
- Я Киреметь!

Девочка подхватила с травы мокрую одежду, юркнула в лесную чащу. Тяжело дыша, прислонилась спиной к дереву, слушая, как продолжает яриться на берегу русалка, дрожащими руками одеваться стала.  Как дошла очередь до штанов – снова испугалась, ладонью кровавые разводы с мокрых бедер стирая.  Вуташ проклятая, неужто навредить успела? Как же глупо было в озере дремать, теперь и Ламас ругаться станет… Нет, не скажет она Киреметю, что с русалкой встречалась. 

Девочка поежилась от холодной тяжелой ткани, облепившей тело, потрясла расцарапанной рукой. Ничего страшного, еще одна волшба, и все будет хорошо и покойно, лишь бы получилось.

Пошла по лесу, опустив голову, а сердце тревожно билось в груди. Нет, не будет как раньше, что-то изменилось,  резко и стремительно, словно петля на шее заячьей сомкнулась  - беги не беги,  все равно удержит. Как там сказала Вуташ?  Людское отродье? Но ведь это уже в прошлом, люди давно ушли из леса, теперь здесь только одни  духи  живут. Так говорил Ламас, а дед врать не станет. 
Уна упрямо тряхнула головой и свернула в овражек,  срезая путь к заветной поляне, а перед глазами нет-нет да вставало удивленное лицо чужака, что песню странную пел.  
Как дошла, тут же скинула с себя одежду, уселась в траву, к валуну теплому затылком прислонилась. И, отогреваясь под тонкими лучами солнца, подтянула  берестовые ножны. Теперь дело должно пойти шибче, вот только сначала руку залечить и остальное тоже.  Уна поморщилась, чуя, как тяжело потягивает внизу живота и, приникнув ухом к камню, послушала, как где-то в основании его дышит уверенная и спокойная сила. 

- Ты живой, я знаю, - прошептала девочка и ласково погладила замшелый валун. – И другом мне был всегда. Поделись, отец Камень, мощью своей, мне немного надо.

Шевельнулась сила,  потекла неторопливой рекой – только не зевай да ладони подставляй.  Что Уна и сделала,  раскрывая старому другу объятия.  Не сразу получилось поймать магический поток, сначала все собраться не могла, силу сквозь пальцы упускала. А потом успокоилась немного, потянулась навстречу и точно снова в воду вошла.
- Благодарю, вот  уже и не больно совсем, -  девочка улыбнулась, потерлась щекой о теплый камень и снова принялась обтесывать ветку.
Монотонная работа и пережитая  тревога вскоре сделали свое дело – нож выпал из руки, и Уна, свернувшись калачиком у подножия валуна, так и уснула, прижимая к себе почти готовый посох.
    
Ясный день, вот только солнца не видно за темными клубами, ползущими по небу, а ветер  слишком горячий даже для полудня. Дыхание спирает от горечи, разрывает грудь надсадный кашель.  Высокий монотонный вой бьется в уши -  то ли собака, то ли обезумевшая баба - детский плач, стоны, кто-то бормочет басом неподалеку, вроде как успокаивает, да слов не разобрать.  А отовсюду идут и идут, сменяя друг друга, волны боли, отчаяния, испуга;  от травы, земли, людей – таких неожиданно родных и знакомых.
- Беги-ите!

- С подветренной стороны обходи!

- Парлас, Шуйттан тебя забери, заливай, зали…

Уна зажимает уши, корчится, падая в высокую траву и даже сквозь закрытые веки видит, как мечется огонь – лижет все, до чего дотянет жадные горячие плети.  А потом встает над пылающими домами страшная фигура,  собираясь из клубов серого дыма, колышется в горячем воздухе.  Наклоняется, тянет руки, сгребает к себе нечто невидимое, но сущее – чувствует Уна, как мечется оно, противится, уходить не хочет. 
-  Мама-а… - рвется изнутри позабытое слово, и девочка, вскрикнув, просыпается, садится в траве, судорожно сжимая побелевшими пальцами посох. – Анне…[5]
- Никак, видела… своих-то.

Тихий размеренный голос Ламаса вплелся в знакомые звуки спящего леса. Дух сидел напротив, скрестив ноги, а высокая трава даже не гнулась от его прикосновения. Только вот поутру росой больше других это место украсится.
-  Как это? – Уна с трудом разжала руки и, все еще не понимая, где сон, а где явь, огляделась.
Серебрились в лунном свете кроны деревьев, где-то далеко ухал филин, а ночной ветер неприятно студил разгоряченную кожу.  Уна привстала, потянулась за одеждой, а потом замерла, чувствуя, как ползет по ноге мокрое. Стряхнула, оглядела потемневшие пальцы, вздохнула покаянно.

- Дедушка Ламас, залечи. Меня Вуташ обидела, а у самой, видать, волшба не вышла.

А потом плюхнулась обратно, прижимая к груди почти высохшую рубаху: - Ох, и страшный сон мне привиделся… 
- Значит, пришло твое время, - Киреметь задумчиво смотрел сквозь внучку, а по зеленому светящемуся лицу его то ли тень, то ли тоска промелькнула. – Не нужна тебе лечба, не болезнь это. Через несколько дней само пройдет. А сон твой – может, и не сон вовсе. Дай, посмотрю…
Девочка сморщилась, протестующее отшатнулась, но Киреметь уже потянулся в ее сторону, приблизил лягушачье лицо, пальцами висков коснулся.

- Не трогай, не люблю!

- Знаю, Уна. Сейчас надо. Вспомни.

- Не-ет, не хочу…

Слезы помимо воли хлынули из глаз, но дед не осерчал, только все тянулся внутрь,  входя в память, заставляя снова видеть и пожар, и страшного серого.  А потом вдруг неожиданно стало легче и Ламас, убравшись из Униной головы, погладил внучку по макушке.
- Не сон. Кровь заговорила, суть человеческая к тебе взывает. 

- Я Киреметь! – зло вскрикнула девочка и, отшатнувшись, ударила кулаками по земле, выплескивая страх и досаду. Взметнулись из травы гибкие корни,  хлестнули духа не хуже давешней плетки, разбивая на части,  а потом лениво опали, оставляя после себя в воздухе чуть различимое серебристое сияние. Уна охнула и в ужасе прижала ладонь ко рту, осознав, что посмела пойти волшбой против деда.
- Киреметь… - задумчиво кивнул Ламас, снова стекаясь в одно целое.  – Когда-нибудь. Сейчас же  – арамас, колдунья. Уна, слишком многое дано тебе с рождения, и заплачена за то цена ой, какая высокая. Ты должна научиться быть собой, этого и мать твоя хотела, когда тайком на Священную поляну принесла. 
- Ма-ать? – прошептала девочка, съежившись. Обхватила коленки, затравленно смотря на духа. – Я не помню ничего.

- Мала была, - Ламас протянул руку и, подняв с земли почти готовый посох, принялся рассматривать. Медленно повел рукой и оставшаяся кора сползла, упала стружкой к Униным ногам. Дух кивнул на разветвленное навершие. – Камень тут нужен. Сам найду и вставлю. 

- А ты… разве не дед мне? – Девочка почувствовала, что трясется от холода и поспешно надела рубаху.

- Дед. – Ламас медленно потянулся вверх, обвиваясь вокруг посоха. – От меня ты дар свой получила. И проклятием своим тоже мне обязана.

- Каким проклятием? – девочка подняла лицо к Киреметю.

-  К Священной поляне иди, - кивнул в ответ дух и колыхнулся назад. – Там все и решится. 

- Постой! – Уна протянула руку. – А кто был тот, который из дыма появился? Что собирал?

- Души людские. Те, что уходят навсегда. Эсрель[6]. Провожатый. Сторонись его.

И растаял в воздухе вместе с посохом.

Девочка всхлипнула, зло смахнула со щек мокрые дорожки и,  поежившись, уткнулась в колени.

- Не пойду я никуда. 

Мысли ворочались лениво и сонно, и, вроде, было все равно, чего там наговорил Ламас, да только вот чувствовала, как совсем рядом подрагивает хлипкая преграда.  Словно плотина бобровая в половодье – того и гляди снесет потоком, затопит ужасом. Сколько Уна так просидела, боясь шевельнуться – и сама не поняла. В себя пришла только от скрипа деревьев и тяжелой поступи.
Идет, идет по лесу лохматый Арзюри, ростом с вязами равняется, на чужаков ужас нагоняет. Хохочет, свистит, аукает. А как вышел на поляну, сразу уменьшился, и к девочке подошел уже старцем белобородым.
- Совет духи собрали. Тебя дожидаются.

- Прогонят? – Уна подняла заплаканное лицо.

- Кто сказал?

- Вуташ. Русалка…

Арзюри крякнул с досадой и тяжело опустился рядом, сверкнул зелеными глазами в темноте. Уна, порывисто развернувшись, зарылась лицом в мягкую бороду.

- Ты ж пойми, - тяжелая ладонь ласково прошлась по спине, - не место человеку с нежитью. Тебе к своим нужно, расти, учиться, жить как должно твоему племени. 
- А если я не хочу?! Дедушка Арзюри, ты всему лесу хозяин, заступись, слово за меня скажи, неужто не послушают?

- Не в моей это власти, Уна, супротив договора чужого становиться.  О чем мать твоя просила – выполнили духи, как обещались. Дальше никто не в праве заставлять тебя проживать по чужим законам.
- Дед Ламас о проклятии говорил каком-то, -  девочка поежилась, а леший тяжко вздохнул.

- Может, и не сбудется. Тот, который судьбу тебе предрек, давно уж ушел из этих мест, вместе с остатками рода твоего. Знал, поганец, что голодно да плохо ему будет, ежели всех загубит.

- Так это он устроил?

- Он. Предок твой. Лихой при жизни был человек, однако, силу большую имел в себе и дар особый. И после смерти своей людям указывать не перестал, вот только мать твоя супротив пошла, за что и поплатилась.
- И что род? 

- Сгорели тогда многие, а кто в живых остался да от ожогов не помер, ушли. Куда – даже не спрашивай, не знаю того.  Хорошо, что и супостат с ними убрался – тебе счастье в том. И… не ищи их, Уна, иначе беду на голову накличешь.

- А что за проклятие было?

- В жертву тебя пророчили, Юпе-октябрю в поминальную пору завещали. Видать, Предок интерес до силы твоей имел, да только выше его справедливость нашлась…

Арзюри покачал большой головой, поднялся, подал Уне широкую ладонь.

- Одевайся, да пойдем. Негоже Матушку Киреметь ждать заставлять. Она хоть совсем чужая племени твоему – не враг тебе. 

Обождал, пока девочка штаны натянет да ножны с кошелем на пояс пристроит  и кивнул торжественно.

- Не бойся ничего. Лес тебя не обидит, а дальше… есть у меня одна мысль.

И задумчиво побрел в сторону темной стены спящих деревьев.

1. Серте -  сныть
2. Ямра – ветла

3. Вуташ – дух воды

4. По чувашской легенде волки являются врагами вуташ - приходят на берега рек, где отдыхают русалки, и поедают их.

5. Анне – мама

6. Эсрель – дух смерти
