Глава 4

На Священной поляне, залитой лунным светом, стояли Киремети. Стояли поодиночке, молча, терпеливо дожидаясь. Уна почувствовала, как екнуло сердце, когда все они, точно повинуясь приказу, одновременно повернули к ней головы.  Кажется, здесь собрались все духи Исенек-вармана, и девочка поежилась, стиснув грубую ладонь лешего.

Полупрозрачные, отливающие зеленью, Киремети просвечивали друг сквозь друга, мешались, точно наплывающие облака, путали взгляд, да так, что и не разглядеть, что у дуба происходит. Где же дед?

Уна покрутила головой, силясь узнать стоящих поблизости. Они редко когда открывали имена, и девочка привыкла называть духов по-своему. Вот стоит широкоплечий Хурама-вяз, как всегда головой покачивает - если  бы плохо  его знала, подумала, что осуждает. А вон низкорослая Овас-осина - подрагивает, колышется в воздухе,  видать, настолько сущностью с домом своим слилась, что и не различишь теперь, то ли древо, то ли сама ветра боится. А вот и Пилеш-рябинка - высокая да стройная, и волосы длиннее, чем у остальных. 

- Туда иди, - мягко подтолкнул в спину леший. - Говори вежливо, плакать не вздумай. И не проси ничего, все равно, что должно было - то дадено.

Киремети колыхнулись, расступаясь, и перед Уной дорога освободилась - темная, полночью  да спящей травой вытканная. Пошла вперед, стараясь не горбиться, а сердце будто заячье запрыгало, когда в конце тропы черный силуэт дуба увидала. Матушка-Киреметь с Ламасом стоят рядышком,  смотрят внимательно, а над ними, в кроне дерева, яркие звезды запутались.

Уна подошла молча, поклонилась и, покосившись на деда, руку к поясу потянула. Вытряхнула на ладонь монетки, с поклоном к подножию дуба бросила.

- Матушка-Киреметь, прими подношение мое. И за подарок нужный благодарность.

Запрокинула голову, вглядываясь с строгое, будто из дубовой коры вырезанное лицо;  заметила, как вроде улыбка по нему проскользнула.

Ламас кивнул одобрительно и даже выше стал, распрямившись. Горделиво огляделся, а потом палкой по земле стукнул. Тотчас зажглась в навершии зеленая звездочка, на кленовый листок похожая, а дед протянул посох внучке.

- Жаль, немногому научить тебя пришлось, но если не сбылось, знать, сама сумеешь.

Уна кивнула, ощущая всем существом, что присутствует на незнакомом обряде - торжественном, старинном. Плакать сейчас, как сулил ей Арзюри, вовсе не желалось, а хотелось  понять, впитать в себя каждое слово, оброненное Матушкой-Киреметью, потому как важным казалось. И древнее существо заговорило, словно зашумели под ветром кроны деревьев, прямо в голове в знакомые слова и чудные образы складываясь.

Уна, не выпуская посоха, уселась в траву и склонила голову к плечу, внимая и запоминая.

Словно наяву увидела невысокую женщину с корзинкой в руках, в смятении утонула в огромных умоляющих глазах - темных, как у самой Уны - почувствовала тонкий ручеек зарождающейся жизни внутри... матери?  Ужаснулась, глядя на кряжистую фигуру, тянущую длинные руки все ближе, вздрогнула от грозного голоса. А потом горькой волной накатило понимание, что не осталось теперь никого на свете - ни Сахите, ни братца нерожденного, а виноватой в том проклятый дар да сама Уна оказались. 

- Не виноватая, счастливица, - прошелестел удаляющийся голос Киремети. - Нечасто сила, подобная твоей, людям дается, так распорядись ею с толком.

Уна открыла глаза и поняла, что на поляне темнее стало - ушли духи, растаяли, а когда - и не заметила. Только Ламас сидит напротив, внимательно в лицо смотрит, да из-за ствола дуба белая борода Арзюри выглядывает.

- Когда мне... уходить-то надобно?

- Поутру. - Дед покачал головой. - Вот ведь. Думал, что лето с нами проведешь, а оно вон как вышло. Хотя, может, оно и лучше. Всё в дорогу не в распутицу отправляться.

- А куда ж мне идти?

- К людям. У всякого леса конец есть - где-нибудь да выйдешь.

- К людям... - эхом повторила девочка и вдруг почувствовала, как накатила злость на деда. Сжала посох, аж пальцы побелели.

- Что ж ты правду от меня прятал? Ведь спрашивала я тебя, помню, почему со мной так да эдак, а ты что ж? То молчал, то говорил, что мала еще, не пойму, а то и вовсе врал! Обещал, что как вырасту, такая же как все стану, а как получилось?

- Хорошо-о, - Ламас покивал довольно, - давно уж пора было норов показывать. А не сказал - потому как Матушка запретила. Иначе б не раскрылась твоя волшба, если бы ты себя ровней нам не считала.

Дух мерно покивал головой и, обернувшись через плечо, махнул рукой - дескать, выходи. Леший весь показался из-за ствола, прошел к девочке и рядом на траву плюхнулся. 

- Сам отведу.
Арзюри огладил бороду, вытащил запутавшуюся щепку и мрачно зыркнул на духа.

- Чего смотришь? Неужто решил, что супротив воли Киреметей пойду, да девчонку спрячу? Думаешь, не понимаю, как оно лучше будет?

Помолчали немного, слушая, как где-то в чаще гулко ухает филин. 

- Как лес закончится, говорят, река есть. Там твои жить могут, - задумчиво проговорил Ламас и смахнул с плеча заблудившегося светлячка. - Только точно где - не знаю.

- Я знаю, - буркнул Арзюри. - Я не в пример тебе, гнилушка древесная, далеко хожу да все во вверенном мне хозяйстве разумею. А еще я умный да прозорливый - как чуял, что Уне  недолго быть средь нас осталось. Ну и подстелил соломки, как говорится...

- Все темнишь, мохнатый! - Ламас насупил брови. - Толком сказывай!

- Забрел намедни тут один... - леший покосился на девочку и стал пальцами прочесывать бороду. - Я сначала пуганул для острастки, а после отпустил, больно уж поет хорошо. Только клятву с него прежде взял, что любую просьбу мою исполнит. 

- Согласился?

- Так куда ж ему деваться было? - Арзюри горделиво приосанился. - Небось, детушек своих да женку каждому увидеть хочется. Ему и отведу. Еще и пригрожу, что гнев на себя страшный навлечет, если сиротку обидит.

- Пригрози...

Уна сидела, прислонившись к теплому боку лешего, и в пол-уха слушала, о чем говорят старшие. Внутри росла обида, горечь, страх, вина - словно прорвалась наконец хлипкая плотина, и чувства обрушились на девочку, грозя затопить с головой.  И, как ни учили ее не плакать, как ни стыдили за слабость - дескать, не льют слез могучие духи - не вышло. Снова поползли по щекам мокрые дорожки, и Уна, спрятав лицо в ладонях, ткнулась в колени Арзюри.

- Ох, человек ты, человече, - вздохнул леший и погладил макушку девочки, - и душа твоя по-людски слабая да податливая... Спи, Уна, кошку не сделаешь медведем[1], так что и горевать тут не о чем.

Девочка почувствовала, как знакомая волшба-дремота кружит голову, смежила веки и, всхлипнув в последний раз, заснула. 

Леший осторожно забрал посох, уложил в траву, отнес девочку к подножию дерева, а после выпрямился и вздохнул.

- Пойду я на пожарище, может, соберу чего в дорогу. 

Ламас кивнул, некоторое время наблюдая, как уходит в чащу грузная фигура Арзюри, а после медленно растаял в воздухе. В кроне Священного дуба шевельнулся ветер, колыхнулись ветхие ленты, а потом все затихло и пряная майская ночь окончательно вступила в свои права.

Девочка проснулась, едва рассвело - открыла глаза и села, словно кто в бок толкнул. Оглядела пустынную поляну, поежилась от росы, насквозь пропитавшей рубаху и вздрогнула, когда с вершины дуба тяжело плюхнулся в траву желудь. Поднялась, подобрала с земли посох и с досадой оглядела испачканную одежду.  Ну и куда теперь? В озеро не полезешь, в ручье холодно, да и не просушиться толком, пока солнце не подымется. 

Треснула ветка, и Уна, обернувшись, встретилась взглядом с Арзюри. Леший стоял под лещиной, смотрел внимательно.  Вздохнул:

- Время пришло. Пора в путь отправляться. 

Вышел из зарослей, уронил к ногам девочки сверток.

- Собрал я все твои богатства, еще и от себя прибавил немного. Одежка, может, не по размеру, так поначалу рукава закатаешь, а там, глядишь... время быстро пронесется. 

- Благодарю, дедушка Арзюри, - Уна поклонилась почтительно, а потом принялась переодеваться. 

- Старую здесь брось. Глядишь, и кровь твоя с родным местом связана будет. Ты есть, небось, хочешь?

Девочка кивнула, провела пальцами по выцветшей вышивке - трем желтым цветам-солнцам -  подняла взгляд на старца.

- Далеко идти-то?

- Дня три. 

Арзюри положил тяжелую ладонь на плечо Уне и кивнул коротко в сторону дуба: 
- Прощайся, и двинемся, а еду в дороге добудем, со мной-то не пропадешь.

Подмигнул залихватски, а потом быстро поворотился и в сторону пошел - ну как заметит девка, что глаза у грозного хозяина леса заблестели? Стыда ведь не оберешься.
Уселся на бревно в траве, оставшееся от стоящей здесь когда-то ограды, принялся разглядывать, как ползут по дереву мураши-трудяги.

Уна, запрокинув лицо, посмотрела в густую крону дуба, силясь разглядеть в ней лик Киремети, только все напрасно. Подошла к подножию, в пояс поклонилась.

- Благодарю тебя, Матушка. За то, что слово сдержала и правды не утаила. Навеки мы теперь с тобой связаны - подарком твоим и памятью моей.

Не ответил дух - только легкий ветерок листву колыхнул, а девочка, наклонившись, желудь из травы подобрала. Подула да за пазуху сунула - пусть пока у сердца полежит, может, не так тяжко станет...

А после снова взыграла обида на деда.

- Мимо ясеня не пойду! - приблизившись к лешему, девочка угрюмо уставилась в изрезанное морщинами лицо, поросшее белоснежной бородой. - Чего он врал мне?

- Не врал, - Арзюри крякнул, тяжело подымаясь. - Не велено было. Впрочем, как знаешь...

Пытливо глянул на Уну, а та глаза спрятала. Стыдно ведь в страхе признаваться - а что, если Ламас, как Матушка - возьмет, да не покажется? 

Подхватила с земли поклажу и, не оглядываясь, первой в чащу устремилась. После пожалела, конечно, поостыла, только к тому времени уж дальний овраг миновали. А потом леший ее на земляничную полянку вывел - тут девочка и вовсе про возвращение думать забыла. 

Сосновая ветка в костре гулко треснула, взметнув в небо золотые искры, а Уна приоткрыла глаз, выплывая из неверного сна. Лес вокруг был совсем другой – он постепенно менялся, пока девочка с лешим к реке пробирались. То рвался перелесками, то темнел елями да болотной водой, а то - вот как теперь - взмывал в небо стройными стволами сосен. Только сейчас самих сосен и не видно было - костерок выхватывал у ночи только полянку, густо усыпанную хвоей, на которой путники и устроили ночлег.

Арзюри сидел, свесив руки меж коленями, задумчиво на огонь смотрел. 

- Тебе грустно? - Уна подняла голову с мягкого мха и уселась, сонно моргая.

- Чего не спишь? - вскинул голову леший.

- Завтра третий день будет...

Она вздохнула и, подтянув поближе посох, бережно погладила угловатый камушек, плотно сидевший в разветвлении.

- К завтрашнему вечеру уж должны на месте быть, - покивал лохматой головой Арзюри. - Никак, страшишься?

- Немного, - девочка дернула плечом и вскинула на спутника глаза, на мгновение поймавшие отсвет костра. - Дедушка Арзюри, а какие они? Люди?

- Глупые, - буркнул леший. - Суетятся сильно да все где лучше ищут. Видать, многое успеть желают за жизнь короткую.

- Я тоже такая?

- Ты, Уна, запомни. Ты не просто человек - арамас, колдунья. Тебе другие законы писаны. 

- А жить я тоже буду долго? - девочка нахмурилась.

- Как уж выйдет. Никто из племени людского не знает точно, сколько им лет Пюлехсе отмерил.

- Пюлехсе? - Уна нахмурилась.

- Торы помощник. Только это, - Арзюри задумчиво погладил раскинувшуюся по груди бороду, - ты много не болтай, а слушай да примечай больше. Знаю, Киремети Тору не шибко жаловали, но у людей вовсе то по-другому выходит. И откуда сама явилась - пусть только тот, кто мне должен, знает. Лучше говори, что память отшибло и на пожар ссылайся - глядишь, не совсем кривда выйдет.

- Ты мне, дедушка, лучше уж сам про Тору расскажи, чего знаешь.

Уна подумала, как это - всегда молчать и про интересное не спрашивать - и пригорюнилась.

- А чего рассказывать? -  Леший подбросил в костер мертвую ветку. - Сидит себе в небе да всем управляет.

- А Киремети чего ж?

- В начале времен два брата были. И лицом и статью как капли воды, только вот один добрее да удачливее оказался, а второй завистливей. И хоть творили оба мир наш, у Торы все куда лучше получалось. И однажды восстал против брата Киреметь, черную зависть выплескивая, и прогнал его Тора с небес на землю, но и там не унимался братец.  Бесчинствовал, девок портил, на недовольных беды насылал. И кончилось у людей терпенье - сожгли подлеца, а пепел по ветру развеяли. Вот из того пепла первые духи-то и народились. Матушка ваша - из таких... 

- А дед?

- Правду тебе Ламас говорил. Сначала человеком жизнь прожил, а после смерти на земле остался - такая уж доля арамасам уготована.

- Доля...

Уна отложила посох - подальше от костра - и, обхватив колени, покачала головой.

- Коли так - я тоже смерти хочу. 

- Тьфу, голова, что пень гнилой! - рокочущий голос Арзюри, казалось, взвился к верхушкам сосен. - Не тобою жизнь придумана, не тебе о ней рассуждать! Никак, зря родительница твоя цену страшную платила? 

Широкий кулак ударил прямо в костер, раскидывая головешки и пепел. 

- Не гневайся, - Уна вжала голову в плечи. Таким страшным лешего видеть еще не приходилось. - Я не подумала.

- То-то же, - старик сурово насупил брови. - Этому тебе тоже учиться придется еще. А теперь - спи! Еще беду накличешь - распочует тебя Эсрель, так тотчас явится, желание глупое выполнять.

Девочка поспешно кивнула и, свернувшись калачиком, зажмурилась. А у самой перед глазами долго еще стояла пугающая фигура серого божества, собирающего страшную жатву на пожаре.

Арзюри не обманул - еще в полдень они вышли к реке. Лес внезапно оборвался, и Уна замерла, разинув рот, глядя на открывшийся с высокого берега вид.  Далеко под ногами Безымянная - широкая, темно-синяя, величавая - разделяла землю, отражая солнечный свет.  На противоположном берегу смутно виднелась кромка деревьев, а в безоблачном небе мельтешили белые птицы. Девочка жадно втянула разбавленный свежестью хвойный воздух и потрясенно покачала головой.

- Как здесь... просторно. 

- Необычно? - под ногой лешего хрустнула сухая ветка.

- Да, но вовсе не страшно...

Девочка подняла сосновую шишку и, размахнувшись, зашвырнула с обрыва, жадно наблюдая ее падение.  А после перевела сияющие глаза на Арзюри.

- Смешно, но мне хочется разбежаться и прыгнуть. А, вдруг, я тоже полечу, как, вон, птицы те?

- Может и полетишь, - леший усмехнулся и морщинистое лицо его будто моложе стало. - Кто ж его знает, какая сила в тебя заложена? Говорят, что некоторым арамасам даже такое удается. Правда, сейчас пробовать не стоит - переломаешь руки-ноги, что я Ламасу скажу?

- А он спросит?

Девочка в миг посерьезнела и пытливо глянула на Арзюри.

- А то ж, -  старец погладил красноватую кору растущей рядом сосенки. - Ведь не чужой, родная кровь.

Уна фыркнула и двинулась вдоль берега, опираясь на посох.  Арзюри подоткнул под мышку сверток с пожитками и, покачав головой, пошел следом.

- Можешь не верить, но только одно знай. Есть на свете место, где тебя помнят.

- Только, вот, не ждут, - буркнула через плечо девочка. - Иначе б не выгнали.

- Не выгнали тебя. Отпустили. Сама же сказала - нравится здесь. А сидела б в лесу - и реки никогда не увидела.

Девочка промолчала, сделалась задумчивой, а Арзюри и не мешал - только порой коротко путь указывал. 

К вечеру берег вовсе сошел к реке, лес поредел, и леший велел привал делать.

- Ты ж говорил, до деревни дойдем? -  Уна оторвалась от увлекательного шлепанья по кромке воды - кружевной, прозрачной, от солнышка ласковой - и подошла к старику.

- Так почти дошли. - Старик плюхнулся в поросль таволги. - Дальше только нельзя, кончились мои владения. Сядь тихонечко и не мешай.

И строго так зыркнул из-под седых бровей. 

Уна, оробев, послушалась, уселась неподалеку, а Арзюри глаза закрыл и будто вовсе задремал. Девочка пожала плечами и стала отрешенно наблюдать, как вечернее солнце подкрашивает кудрявые облака на горизонте. 

Мужчина подошел неожиданно - мягкая земля поглотила звук шагов - и Уна, заметив краем глаза чужое присутствие, испуганно повернулась. А после почуяла, как ухнуло вниз сердце - неподалеку стоял тот самый незнакомец, что в лесу ее окликнул. Правда, смотрел он вовсе не на девочку, а на Арзюри, и на лице его не удивление было, а опаска да тоска непонятная.

- Пришел, Бусай? 

- Еще бы не прийти. - Голос человека прозвучал напряженно. - Я слова не нарушаю.

- А куда ж тебе деваться? - леший хохотнул, после нахмурился сурово и кивнул в сторону девочки.

- Вот мой уговор. Дашь кров, защиту - и мы в расчете.

- На сколько? - Уне показалось, что мужчина постарался скрыть вздох облегчения.

- Как сама решит. Соседям да бабе своей скажешь, что родня дальняя, из погорельцев. И забижать не вздумай. Все равно в лес когда-нибудь войти придется, а не войдешь - все равно достану. Прокляну так, что пожалеешь, что на свет родился.

Бусай коротко кивнул и только теперь набрался смелости посмотреть на Уну. В темных глазах промелькнуло узнавание, короткое удивление, а после мужчина спросил:

- А кто на самом деле-то? Русалка? Эдак ведь сама всех погубит - никакого проклятья не нужно будет.

"Я Киреметь!", хотела крикнуть Уна, но осеклась под холодным взглядом Арзюри, а тот медленно покачал лохматой головищей.

- Не страшись, Бусай. Человек она. Сирота. Выполнишь уговор - счастье тебе будет.

- Не надобно мне счастья от лесных  духов, - усмехнулся мужчина и коротко кивнул Уне - дескать, пошли. - Но и не трогай нас больше, а уговор я выполню.

Леший деловито из травы поднялся и, протянув девочке сверток с поклажей, по голове погладил.

- Иди и не бойся ничего. Я первое время тут, поблизости бродить буду. Да потом захаживать. - Арзюри покосился на терпеливо дожидающегося человека - слыхал ли?

- И помни, о чем мы с тобой по дороге говорили, а ежели беда случится - в лес беги да меня зови. И не услышу сразу - передадут.

Уна хотела поблагодарить лешего, но почувствовала, как в горле точно ком горячий встал - ни сказать, ни выдохнуть. Сглотнула шумно, кивнула и к Бусаю пошагала. Тот покосился на босые ноги девочки, скользнул взглядом по фигуре, бросил коротко:

- Звать тебя как?

- Уна.

- Ладно. Пошли...

Утоптанная тропа убегала от воды через полянку, после змеилась вверх по косогору, а девочка шла за провожатым и, по-прежнему робея,  все же успевала оглядывать незнакомую местность. Они миновали низкие деревянные постройки, напоминавшие остовы сгоревших строений родной деревни;  раскинутые выше широкие лужайки, густо усыпанные кустиками невысокой травы. 

- Там бани, - кивнул на домики Бусай, - завтра поутру попрошу хозяйку затопить. Помоешься.

Девочка на всякий случай послушно кивнула, а потом плечами пожала. Когда совсем рядом столько воды - при чем тут домики? Любопытствовать не стала - помнила советы лешего. Настанет утро - сама разберется...

Вскоре показались темные столбы частокола, из-за которых выглядывали верхушки соломенных крыш, утопающие в кудрявой зелени.

- Пришли, - коротко бросил через плечо провожатый. - Будет кто спрашивать - глаза в землю опускай да помалкивай. Сам говорить стану.

Девочка снова кивнула и вздохнула горестно. И этот туда же. Так, глядишь, и говорить разучишься.

Натужно заскрипела деревянные ворота, открывая проход в околице. Седой как лунь старик стрельнул взглядом в Уну, поднял удивленно мохнатые брови и покачал головой.

- Всё бегом бегаешь, Бусай? Никак, гостей привечаешь?

- Хожу потихоньку, Тивей-мучи[2], свояка дочку, вот, встречал.

- А... поди ж, ты, а я думал - лодку смолить ходил. Видать, стар совсем стал, голова уж не помнит ничего.

И посторонился, пропуская, снова на девочку проницательный взгляд кинул.

Уна первой вошла за ворота и с любопытством осмотрелась.  Вокруг буйствовала зелень - кусты и деревья росли вдоль высоких оград, мягкая трава стелилась под ногами - хорошо, как в лесу снова оказаться. А молоденькие деревца кусками коры по стволу были обернуты - видать, защищает кто.  В воздухе витал легкий запах дыма и навоза; чей-то звонкий голос неподалеку крикнул что-то веселое, а потом оборвался. 

Бусай двинулся вперед: - Не отставай, еще заблудишься. 
Немудрено - улочки извилистые, ограды друг на друга похожие, а еще диковинки отвлекают. Вот птица пестрая - не взлетела, по земле прочь перебежала подальше, а потом остановилась, выглядывая что-то в траве; вот с лаем звонким выкатился из-за угла комок шерсти, на волчонка похожий - напугал так, что сердце захолонуло. Бусай только усмехнулся, шикнул: - Пошла прочь, йыта[3], не стращай гостей. 

Запрыгал волчонок, язык изо рта вывалил, хвостом замахал. Так и бежал рядом до самого дома нужного, а девочка все старалась за спиной Бусая держаться. Люди им по дороге не встретились, зато, как вошли на широкий двор - Уна женщину увидала. Высокая, статная, с косой цвета песка речного -  у сруба деревянного стояла под рогатиной высокой, палку висящую перебирала. 

Бусай подошел, улыбнулся ласково: - Ведро давай, помогу. 

Плеснула вода, а женщина лоб утерла, к гостье повернулась. Удивленным взглядом с головы до ног окинула, а девочка почувствовала, как кончики ушей покраснели. Одежда на женщине - не чета Униной. Вроде и похожа, да только белая, словно облако, а вышивка луговыми цветами сияет. На ногах тоже вроде кожи черной понатянуто, а голова вся кругляшами облеплена  - вроде тех, что Уна для Матушки-Киремети собирала.

- Хорошо ли поживаешь? - наконец, спросила хозяйка, а девочка, вконец растерявшись, только кивнула молча. Женщина хмыкнула и вопросительно на Бусая поглядела.

- Это Уна, Лайпи. Свояка горе настигло - погорело все хозяйство, вот он старшую-то к нам и отправил. Все, глядишь, помощница будет.

Взгляд синих глаз обдал девочку холодом, красивое лицо точно закаменело. Но ответила хозяйка вежливо, хоть и голосом нелюбезным.

- В дом проходите. Солнце садится, а ты, Уна, с дороги голодная, поди?

- Пошли, - Бусай подхватил под локоть оробевшую гостью, потянул на высокое крыльцо. Волчонок деловито пробежался следом, а после, коротко тявкнув, исчез за углом дома.
1. Народная пословица.
2.  Мучи – уважительное обращение к старшему мужчине.
3.  Йыта – собака.
