Несколько раз воины, замыкающие движение отряда, бросали кристаллы, разрушающие тонкие цветные следы. Так что, если красные отправят погоню, им придется повозиться, отыскивая нас. Даже не особо вглядываясь в проносящиеся мимо здания, я догадался, что мы следуем к городской стене. Вообще-то, на ночь ворота закрывались, и чтобы их отпереть, требовалась бумага с печатью королевской канцелярии. Оставалось надеяться, что Спаде знает, что делает.

Внезапно улица расширилась, и перед нами выросла высокая стена. Возле приоткрытых ворот суетились стражники, а рядом гарцевал на коне ожидающий нас воин. К приостановившемуся Спаде подбежал командир караула, нервно косившийся на моих спутников, нетерпеливо поигрывающих оружием.

- Прошу прощения, - почтительно обратился он. - Но я бы хотел все же увидеть бумагу, подтверждаю...

Не говоря ни слова, Спаде сунул ему под нос искомый лист. Стражник неуверенно потрогал ногтем печать, сощурился, вчитываясь.

- Виноват, но не могу, - помотал, наконец, он головой. – Сами же видите, что творится. Только что гонец был, передал, чтобы не выпускали никого.

- Печать подлинная? – зло наклонился Спаде.
- Д-да.

- Приказ устный?

- Да, но…

- Мне напомнить, сколько я тебе заплатил? – Спаде будто случайно положил руку на рукоять меча. – Будешь спорить, и твой командир быстро узнает, откуда у тебя берутся денежки.
Тем временем воины рассредоточились вдоль стен, некоторые остановились у караулки, другие – под бойницами. То ли стражник почувствовал их настрой, то ли испугался угроз, но он неохотно попятился, повернулся к своим людям.

- Пропустить!
Не дожидаясь, пока створки ворот будут распахнуты настежь, мы направились к проему. Под аркой гулко, пугающе загремел цокот копыт, так что даже Фиори подняла голову, зашевелившись в седле. Покинув город, отряд поскакал по широкому тракту, ведущему на запад. Лишь у первой развилки Спаде дал сигнал остановиться.
