"Тёмный Властелин и Ко"

Я проснулся с осознанным ощущением того, что в части Вселенной, подведомственной моему подсознанию,кое-что изменилось не в лучшую сторону. Просто, да не поймите меня просто неправильно, только, когда ты вступаешь на должность Тёмного Властелина, ты получаешь способность предчувствовать неприятности, несущиеся в твою сторону. Итак, наскоро позавтракав, я создал спонтанный портал из Замка, и до обеда рыскал по всему Космосу, используя вместо локатора всё нарастающее чувство опасности. Наконец, я наткнулся на дрейфующий корабль пришельцев в одном дальнем скоплении, возле созвездия Пепельной Гривы. Их звездолёт выглядел как две юлы, соединённые вместе одним  мостиком. И, судя по гербам на торцах, сей звездолёт принадлежал моим подданным. Я прикрепился к броне, и, ловко орудуя лазерным когтем, проделал дыру в обшивке, и, через дыру, пролез внутрь.

Каюта пилотов встретила меня запахом разложения, и запустением. Хотя нет, ведь пара скелетов засела ещё в управляющих креслах. Вот только хозяева корабля умерли так давно, что я не смог воскресить их призраков даже при всех своих знаниях в некромантии. А ещё я обнаружил такую последнюю запись в памяти бортового компьютера:

- Запись с дальних форпостов Тёмной Империи. Нам предстоит преодолеть ещё сто миллионов световых лет, до тёмного сердца Галактики. Это всё для того, что б Властелин прочитал наше срочное сообщение. Появился некто, желающий бросить вызов Тёмному Властелину. Враг не оставляет после себя ничего, легко уничтожая народы, и их планеты. Наш Властелин должен быть осторожней, и ... О нет, это существо уже здеся! Ааргх, вж-вж, - оглушительный треск симплекс-помех, и конец записей на данном компьютере.

Сымитировав сокрушённый вздох, я покачал головой и вылетел из звездолёта. Чёрная ярость начала подниматься в душе, - для Тёмного Властелина такое преступление, как геноцид его подданных, сроков давности не имело. Мне позарез нужно было вымести на ком-нибудь свою злобу. Я притянул и столкнул два пролетающих мимо меня астероида друг с другом, изменив векторы их гравитации,  А потом применил на осколках одно из самых удивительнейших моих заклинаний. Техника Скрытия исказила пространство, и каменные обломки принялись уменьшаться, пока не превратились в незаметную песчинку у меня на ладони. Надо сказать, что я остался доволен таким результатом, - однажды я потратил целых семь лет просто на то, что бы ощутить присутствие Магии Крови рядом с собою. Я обучался этому так долго, - и, как результат, отныне я могу сжимать до размеров песчинки планеты на своей ладони. Правда, и заклинание сжатия потребляет моей энергии столько, что если бы я не был изумительным Тёмным Властелином, давно бы погиб от потери крови, применяемой для заклинания.

Я просканировал окружающее пространство. И обнаружил второй источник опасности недалеко от подбитого звездолёта. На пепельно-серой планете, называемой Пылевым Миром, кажется, только что появился на свет мальчик. Которым воспользуются против меня Светлые Силы. Я проследил его Линию Судьбы при помощи хрустального шара, вплоть до встречи с рекрутами из Ордена, и сражения с Тёмным Властелином. Затем я предпринял кое-какие меры, касающиеся судьбы этого мальчика. Я создал портал домой, но, по пути через портал решил заняться делами, более соответствующими моему статусу Властелина. И пока я продвигался сквозь тёмное зево портала, всё вспоминал самого серьёзного для меня врага, из тех, кто решил бросить мне вызов.

Я вспотел, и капелька пота скатилась по шипастым доспехам. Из всей череды претендентов в мои убийцы этот оказался самым серьёзным противником. Говорящий клинок был более роста карлика. Однако, сам Рональд сражался этим клинком так, будто они были созданы друг для друга. Итак, величайший король Рональд, и его говорящий клинок, за короткое время сумевшие настроить против меня всю светлую половину. Казалось, ничто не может остановить несущуюся полоску стали, сверкающую в руках у противника. Я понял, что если сейчас не переломлю положение, то познакомлюсь со своей смертушкой, и очень скоро буду ужинать в Аду вместе со своим дедушкой-демоном печенками из человеческих косточек.

Я очертил  чёрным клинком сверкающую дугу. Этот удар с лёгкостью разрубил бы обычного человека выше пояса. Но карлик лишь только от меня с лёгкостью отмахнулся. Я изменил вектор тяжести, и тут же обрушил клинок на его голову. На этот раз Рональд оказался не настолько быстр, и я отрубил несколько броневых плит от его доспехов. Мы резко отпрыгнули в стороны, и разошлись, что бы отдышаться. Я остановился в тени зонта, из противоположенного угла ринга карлик отсалютовал мне стаканом с колой.

- А ты совсем неплох, конечно, для такого юного мальчика, - с усмешкою проговорил Рональд.

- Ты тоже неплох. Конечно, для такого дряхлого старца, - не остался в долгу я в ответ на его колкость.

Мы передохнули, и снова встали в начальные позиции. Я взглянул на врага через лезвие колдовского оружия.

- Опасайся потайного ножа в его левом ботинке, - проговорил говорящий меч своему королю Рональду. Первым делом, когда я захвачу себе королевство, я заточу в печь этого стального ублюдка.

- Ты ведь хочешь узнать, что произошло с твоим отцом, верно?

Я замер от неожиданности и едва не пропустил удар в сердце.

- Если сумеешь победить меня, я расскажу тебе, как познакомился с Тёмным Властелином.

Рональд оказал

ся для меня самым серьёзным противником. И я сумел победить великого короля, лишь только отравив все наши коктейли. Он разбудил во мне воспоминания об отце. До сих пор я гадаю, для чего он дал мне настолько странное имя. А может, он назвал меня совсем по-другому. Ведь каждый раз папаша называл меня вовсе по разному.

Это был мир бездонной воды. Нижняя часть его реплики не имела предела. Не знаю, как объяснить его метрику. Я стоял на границы раздела неба и воды, и просто чувствовал, что под водой ничего не было. Я стоял на поверхности воды, и наблюдал за красным крестом, колыхающимся под водою. Я уже побывала раза четыре в этом месте, за всё время своего побега. И сейчас оно лишилось ещё одного линейного измерения. Я явно чувствовал пространственную магию, кто-то очень старался задержать меня в этом месте. Ну что ж, делать нечего, по-видимому, мне снова приходиться обойтись магией крови. Надкусив палец клыками, я начертил на поверхности круг своей кровью.

Мои враги были уже близко. Эльфы скакали по плавучим кочкам. Как только не намокли, наверно, хвалёная магия.

- Скорее же, стервляди, стреляйте в меня из лука! Покажите, наконец, своё хвалёное эльфо-исскусство, - проговорил я, издеваясь. Лучники зарычали. Нахлынувший было поток стрел я небрежно отразил собственной магией. 

- Слизняк, пришло твоё время!, - проговорил я, формулируя заклятье призыва.

- И вовсе я не слизняк, а четвёртый принц Энгрель из эльфийской империи!, - отвечал мне руководитель преследователей.  Нечто чёрно-бугристое появилось из-под воды, и отправилось пожирать эльфов. А я вновь ощутил, что могу делать порталы. Конечно же, это была ещё не вся погоня. Я блуждал так ещё долго, пока не почувствовал, что преследователи отстали от меня. Нырнув в очередную лужу, я вылез из пятна черноты на обоях, в одном коридоре, оклеенном портьерами. Всё это странное измерение состояло из боковых комнат, с заколоченными дверьми, и одного бесконечного коридора. И тем оно походило на мой Замок. Я бежал, пригибаясь, дверные проёмы постепенно становились всё ближе и ближе. Мешочек с трофеями же больно стучал по моей спине. Наконец-то, я решил сделать привал, и отдохнуть. Заодно, посмотрю, чего мне удалось слямзить такое.

В мешке оказались, - нечётная пара носков, несколько детских игрушек, старинные монеты со стёртым и уже неразличимым номиналом. А так же рекламный проспект, расписывающий курортные прелести некоторого Севервюрста. Глазурованный листочек бумаги, внутри которого оказались счета на полтора миллиона имперских долларов, а так же юбилейный билет с ракеты, подписанный Нилом Армстронгом. В недоумении, я пожал плечами, и отправился дальше. Так как коридор  был во обоих направлениях бесконечным, время от времени я оставлял на стенах стрелки, что бы не забывать, в какую сторону я перемещал себя раньше. Наконец, я добрался до нужной мне двери. Доски на этой двери были аккуратно подпилены лобзиком, а за проёмом оказалась мелкая пыльная комнатка, в центре которой была игрушечная лошадка. Глубоко вздохнув, я уселся на лошадь. Сотни миров промелькнули перед моими глазами за эту минуту. И вот, я уже оказался в своём Замке.   

- Мой Господин. Ну, для чего вам всё это?, - первым делом вопросил мой ближайший советник Милдор, когда встретил меня в Замке.

- НУ, я же есть Тёмный Властелин. Я краду вещи у непослушных детишек!

Милдор является моим советником уже несколько десятилетий. Милдор известный финансовый мошенник, но голова у него варит что надо. Сейчас он сообщил для меня, что имеются срочные сообщения, и проводил в комнату с компьютерным терминалом. Уставившись в телеэкраны, Милдор начал показывать мне новости из местного Интернета.

- Новости с сайта Псевдодаркготик Невс, - было решено послать команду КО для устранения Тёмного Властелина.

- Так что может значить КО?

- Круговая оборона? 

Кошачье обжорство?

Клонирующая организация?

Кожевенная обработка?

Королевский отстойник?

Коровьи объедки?

Кровавые обыватели?

При звуках последнего, я аж прямо задрожал так весь в предвкушении:

- Не знаю, кто это, но я должен заполучить для себя этих тварей!

- Мой Господин. Ну, для чего вам всё это?

- Так я же есть Тёмный Властелин. И я отвечаю за всяких злых тварей.

Получив последние сводки от Милдора, я решил прогуляться по крыше, что б выйти из этой задумчивости. Пока я поднимался по бесконечной винтовой лестнице, я всё думал о том, кем приходились отцу все эти люди, статуи которых он установил на крыше? Любые упоминания о них оказались аккуратно вырезаны даже из наших архивов. Так кем же они были? Друзьями моего отца, врагами, или, быть может, они приходились ему наставниками? Как бы то ни было, я так и не смог разрешить эту загадку в отсутствии Двухцветного.

Наконец-то я вышел на крышу, и, услыхав звук скоротечного боя, замер в недоумении. Одноглазое Лихо кружилось в воздухе, прямо передо мной, сдерживая когтями атаки воздушных лезвий.

- Лихо! Что тут происходит! Я закрыл собой Лихо, и вытащил парные кинжалы!

- Ну, я как бы тут тренируюсь, Хозяин, - это чудовище отвечало мне рокочущим голосом. 

- Тренируешься? Тогда кто управляет этими лезвиями?, - я кивнул на зависшие в воздухе ветры. 

- Вообще-то, их насылаю на Лихо я, - проявилась огромная фигура в рогатой маске на ходу появилась прямо из воздуха. Это был Нихтфал, один из моих могущественных демонов-ёкаев. 

- И как ты здесь оказался? 

- Просто Лихо попросил меня помочь ему с тренировкой, а потом мы оказались на крыше. 

- Зачем же ты тренируешься, Лихо?

- Наш Господин. Мы же все ваши слуги. И мы очень тревожимся, когда вас что-то тревожит. По дворцу давно ходят слухи, что нечто проникло в Замок снаружи, виртуозно взломав магическую защиту.

- Да. Это случилось месяц назад. И даже сам Милдор со всеми своими компьютерами не смог определить взломщика. Но я думал, что он будет держать это в секрете. 

- Хозяин, ваш разговор подслушал самый обычный посудомойщик. Вы не привыкли обращать внимание на столь низкого демона, но он рассказал обо всём вашим соратникам. С тех пор мы все в Замке очень обеспокоены, и стараемся подготовится. Я вот тренируюсь, потому что живу в предвкушении новой битвы.

- А я отдал приказ усилить патрули пустотными рыцарями, - проговорил ёкай, извиняюще разводя руками.

- Хозяин, мы все очень за вас беспокоимся. Но вы можете нам доверится, - водяные пары передо мной сгустились, и из миниатюрного снежного вихря показалась мохнатая голова снежного великана-Йотуна.

- Да. И мы немедленно обнаружим врага, как только он перейдёт к решительным действиям, - одна горгулья на краю крыши повернула ко мне голову, и обернулась злым карлом Дуремаром.

- Дуремар! Лихо, Йотун, Нихтфал! Спасибо!

- Итак, мой Господин, что же вы намерены дальше делать?, - из-за двери за моей спиной показалась фигуру Милдора. 

- Вы ведь пришли в это место на крыше, что бы в спокойствии обдумать решение. 

- Ну. Я всё вспоминаю о том, что этого билета Амстронга не могло быть в мешочке среди трофеев. Я точно помню, что не подбирал ничего подобного в этом затрапезном мире. А это значило, что билет могли мне подсунуть в то время, пока я убегал от эльфов. Или это сделали уже в Замке.

- А, кроме того? Какие вы детали её можете вспомнить? Быть может, мы сможем отыскать зацепку в том мире, который оказался у вас последним?

- Ну, само название мира я даже не вспомню. Это был случайный портал, который привёл меня в запертый номер в отеле. В номере жил человек, который оставил на полке счета на отдыхе в Севервюрсте. Я прихватил эти счета, вместе с остальными ценными вещами, которые обнаружил в отеле. 

- Хм, возможно, что вам подложили билет за ту секунду, пока вы изучали бумаги. Зачем же вообще, вам понадобилось выкрадывать документы?

- Мозг это сделал заместо рефлексов. 

- Возможно, неизвестный злоумышленник хотел, что бы вы связали счета и билет. Интересно, что это всё может значить?

- Милдор. Вы так и не смогли разобраться, как враг смог пройти сквозь защиту?

- Нет, мой повелитель. Если таинственный взломщик связан с билетом, тогда это единственная наша зацепка. 

- Выходит, мы пляшем под его дудку, и он специально подбросил нам эту зацепку!

- И что же вы теперь намерены делать?

- Неизвестный злоумышленник бросил нам вызов! И я не намерен больше сидеть на одном месте! Чего гадать, отправимся в Севервюрст, проведём там разведку, и всё узнаем на месте!

Я впал в транс и начал погружаться в невидимый золотой шар, бесчисленные Тёмные Властелины отражались на его гранях, играя на электрогитарах чудесную музыку не из этого мира. 

- Тёмный!, - Йотун обеспокоенно вывалил щедрую горсть льда мне на голову. 

- Прошу прощения, - проговорил я после того, как отфыркался, - Через прогрессив снова начал впадать в рекурсию.

Я создал портал. Как только мы оказались в пригороде, нас тут же настигала толпа, вооружённая разнообразными вилами, копьями и мечами.

- Так, парни, готовимся к бою. Кажется, появились несогласные с тем, что мы пришли забрать чужое имущество, ставшее нашим. 

- Господин, разрешите мне взять этот сброд в плен, дабы затем испытать на них пытки новейшей методики, - суровый палач орков неожиданно подал голос за моей спиной.

- Ну уж нет, я тебе ничего такого сейчас не разрешаю! У нас нет на это времени, к тому же, мы как-бы инкогнито для местного населения.

- Нам нужен только Проныра Милидор, отойдите!

- Значит, вас интересует только этот очкарик, а то, что вокруг стоит Тёмный Властелин, и поганые твари, совсем вас не интересует? 

- Все знают, что связаться с Тёмным Властелином себе дороже, поэтому, не мешайте!

- Хорошо. Все это слышали? Отойдите в сторонку, поганые твари!

Мои сопровождающие разошлись. А я усмехнулся, и принял облик советника Милидора:

- Ну, так и кого вы теперь станете бить, уважаемые?

- Проклятый Милидор, опять обманул нас своей хитростью! Ну, ничего, в другом городе мы тебе ещё наши обиды покажем! Ну, а пошлите тогда громить его апартаменты в этом городе!

- У тебя есть апартаменты в этом городе?, - с удивлением переспросил я у своего советника.

- Конечно. Ведь я  занимаюсь перепродажей имущества.

- Ну, и какие они тут у тебя?

- Ну, если говорить честно, это халупа халупой, - проговорил Милдор и взглянул на экран планшетника, - Однако, я только что продал их за три миллиона.

Я познакомился в одном кафе с невероятно красивой девицей. Мы с ней мило поужинали, и, очарованный её красотой, я тут же выписал ей разрешение на посещение моего замка.

Это же Лейра-Шармисса Кармилла Деклер, дочь местного бургомистра, - на ухо проговорил Милидор, прыскав через планшет в Интернете. 

- Что думаете, парни?, - заговорщически проговорил я своим соратникам.

- Мой Господин, зачем вам это...

- Я полагаю, бюджет не потянет дополнительные расходы... 

- Предлагаю её убить, и сожрать! Главное, что я придумал замечательный соус!

- Какое божественное создание! Когда я смотрю на неё, мне хочется говорить стихами, и убивать с удвоенной силой!

- Она ужас как тёплая.

- Интересно, а если я гаркну, она испугается?

- Думаю, ни одна девушка не откажется испытать на себя самые новые пытки!

- Понятно, парни, стало быть, мнения разделились. Мы, пока, тут погуляем с Шармиссой. А вы тоже, где-нибудь без нас погуляйте.

- Мой Господин, а я, пожалуй, пройдусь к игровым автоматам.

- Милдор, я с тобою! Господин, вы только превратите меня в его клипсу!

Я согласно кивнул, и превратил гнома в говорящий наушник на клипсе Милдора. Наш советник математический гений. Он может часами стоять в казино, слушать, как стучат шестерни, и соотносить это с выпадающими комбинациями и числами. А Дуремар ему в том помогает. Наш гном обладает абсолютным кулинарным вкусом и слухом. А ещё он маньяк, который убивал, приготавливал и съедал тех, кто доставал его своим звукам. Добрые подземные гномы выбили ему зубы, а я заказал Дуремару железные.

- Я в аквапарк! Пойду, чего-нибудь там заморожу! 

- А я пойду с тобою в парк аттракционов! Буду пугать детей в комнате ужаса!

- А я пойду, вознесу хвалу в храме здешнего бога..., - сообщил штатный палач Модо, и отправился просвещать кришнаитов.

Зеленокожий бугай подкинул несколько монет в миску сидящего на ступенях Храма кришнаита. Бритоголовый кинул взгляд на остановившегося возле него зеленокожего гиганта, со всех сторон обвешенного оружием.

- Скажи мне, привратник, а какая хвала угодна вашему богу?

- Добрый человек, ты хочешь спросить у меня, во что мы верим? Точно, не хочешь убить и отнять мою миску, а то вон сколько оружиев торчит у тебя за спиною.

- Монах, но это лишь только для самозащиты. Защищаю себя от людей, которые покушаются на мои убеждения. Ну, расскажи же, мне, наконец, как именно ты веришь.

Модо присел на корточки перед кришнаитом, и принялся водить пальцем в асфальте:

- Так значит, вы веруете в великую Силу, что проходит через всё Мироздание? И что же тогда Добро и Зло в твоём понимании?

- Ну, да. Все идеи и явления составляют Великую Силу. Мир не нуждается в навязанном управлении, потому что всем заправляет движение Силы. Потому, нет Добра и Зла, кроме того, что в сознании тех, кто оценивает. 

- Хорошо. Тогда, посмотри. Допустим, у меня есть сто сорок четыре кинжала. Для симметрии, пусть у тебя тоже столько же будет. Так вот, и как мы поступим...

Спустя полтора часа монах с просветлевшим лицом поклонился убийце:

- Теперь я всё понял, о Великий Учитель! Твоё учение станет ещё одной песчинкою в Храме Мудрости! Вот только, познав это учение, я больше не хочу втыкать стальные кинжалы себе в надбровные дуги!

- Так ты полагаешь себя только песчинкою? Но, разве не говорят, что на небольшом расстоянии большое может увидится в малом?

- Жизнь человека непостоянна, а границы его знания лишь только самим им и ограничиваются. Но, разве не сказано, что из мелких песчинок были сложены горы?

Послушник высказывал слова благодарности за мудрость монаха. Как вдруг, Модо нахмурился, и внезапно метнул кинжал в сторону исходящего из кустов шороха. Из кустов выпрыгнула собака, и с визгом побежала отсюда. 

Вскоре, мы завершили все дела на курорте, но так и не сумели ничего обнаружить. А может, всё дело было в количестве проверенных нами баров. А на закусь у нас был запланирован Мегакрутой Шоппинг.

- У вас нет точно таких же белых перчаток с шипами, но только, что бы они были другими? Нет? Тогда мы отправимся их искать в соседнем у вас магазине.

В этом городе часто отдыхали сильные мира сего. Все модники уже были в ужасе. Своим прибытием я уже уязвил им самолюбие. Обожаю такие гадости.

Я пощёлкал каналами телевизора. Моё любимое телешоу, - в мире животных, пказывали в эфире на каждую пятницу. Вот дикторы, одетые в сценические костюмы, появились на телеэкранах, - Лошадь, Утка, Бобёр, Гусеница, Утконос и Кролик!

- Здравствуйте, мои дорогие безумные! А сейчас мы с вами поговорим о том, как люди нас пожирают!

Пользуясь временным отсутствием тёмного Властелина, незаметная серая тень проникала через пределы незакрытого, замаскировавшегося портала

Мы всей толпой возвратились назад в Замок к концу рабочего вечера, нагруженные покупками, и ещё свежими приятными воспоминаниями. Но в тронном зале меня снова настигнул сигнал тревоги. 

Обернувшись, я обнаружил огромный портал, из портала показалось дуло довольно коварного танка. Раздался выстрел.

Обеспокоенный Милдор подбежал к дыре позади трона, не забывая, однако, укрыться щитами:

- Мой Господин! Ну как вы?

- Ну, об эффективности должен судит эксперт. Однако же,...это было стильно, - проговорил я, выковыривая снаряд из своего же доспеха, - Ну вот, опять будет дыра на рубашке…

Тем временем, из портала поползла орда танков. Мои штатные гоблины прибежали, и принялись метать в танки драконьи, ээ, ну, вообщем, драконовы камушки. Гоблины знали своё дело, а танки с весёлым звуком отступали и взрывались. Пять воинов проникли через портал следующими. Эльф, гном, человек, некса и варвар. Я рассказал для них правду про правителей, пославших на верную гибель лучших сынов своих же народов. Ещё несколько высокопоставленных кандидатов в моё убийство проникли через порталы. Я выдал им компромат друг на друга. Вырубил портал, перекрыл дверь, и оставил их разбираться друг с другом. 

Одна девушка показалась в глубине зала, эффективно сражающаяся с моими пустотниками. У меня было припасено заклятие порыв ветра, как раз для таких случаев. Как только я перечитал его, ветряной вздох сорвал с воительницы капюшон, и обнажил её рыжие волосы.

- Я Лейра из четвёртой механизированной бронебригады имени Шаолиньской Красной Шапочки!, - сообщила мне эта девица. Я же немедленно спеленал её своей магией.

Привлечённый звуками схватки, рыцарь в полных доспехах выбежал на меня из коридора. Заодно и с мечом, которого я уже и не надеялся в Замке увидеть.

- Есть ещё одно дело..., - проговорил этот рыцарь.

- Как ты собираешься меня победить, я же непобедимый Тёмный Властелин, захвативший в онлайн-игре целых четыре карманных реальности!

Герой достал уже знакомый мне клинок, и моё левое веко задрожало.

- Милдор, будь добр, объясни для меня, на каком основании этот оборванец может предъявлять мне ещё какие-то тута предъявы?, - нахмуриваясь, спросил я советника.

- Юридические тонкости, мой Господин. Права на долги Ромуальда переходят на меч Ромуальда, в то время, как сам Великий Король находится на перерождение.

- Чего тебе надо?

- Я пришёл предъявить тебе счетаааа…

- За чего?!

- За попойкиииии…

- Да что же ты можешь, тупая железка!

- Ааааааааа! Ааааааааа! Аааааааа! Аааааааааааааа!

- Кто-нибудь! Остановите это чудовище!!!

- Ха! Вей-вей-вей-вей-вей, дорога в Ад!, - проговорил светящийся призрачный всадник, и оставляя огненные следы, уехал с этим клинком сквозь стену.

- Вот стерляди, прехвати-лиииии...., - донесся до меня удалявшийся вопль. Почему-то после всех упоминаний о карлике у меня остаётся какое-то гадливое чувство.

Как же проводить невинную деву домой? Нет, моим злыдням нельзя деву доверить...

- Вот, дева, теперь он твой. Можешь считать, что ты меня победила, - сообщил я Кармилле, и, в качестве компенсации, даже решил выдать ей автограф Армстронга.

- Кто, рыцарь?!

- Нет, Армстронг.

- Почему ты меня отпускаешь?

- Вспомнил, когда я был маленьким, по ночам тоже собирал телескоп над крышами города, и наблюдал, как падают звёзды, - затем я сурово глянул на рыцаря.

- Значит так, я отпускаю тебя живым. А ты за это доставь на своём коне эту деву до её королевства.

Как я и ожидал, поняв, что сопротивление бесполезно, рыцарь бросил печальный взгляд на меня, и попросился ко мне в ученики. “Что бы он смог победить усех демонов”.

Я лёг спать, а очнулся, открыв глаза в фиолетово-чёрном пространстве.

- Билет Армстронга. Я же не смогу снова уснуть, пока его не увижу.

Тело Шварценеггера, голова Леонардо Да Винчи, и книга с прогнозами, и авиационный пулемёт на одну руку.

На двери было написано, - "Общество любителей космонавтики".

Я постучал в дверь и жалобно сказал:

- Пуустиииите, меня, пожаааалуйста, в ваааааше соооооообщество!

- А у тебя хотя бы телескоп то хоть есть, убогий?, - расслышал я из двери скептическое и сварливое. 

- Нет, но если вы меня не впустите, тогда я наложу ужасающее по своей силе проклятие на все ваши линзы!

Нужно было сказать, что столичный город Лускарл всегда издавна считался для чужаков плохим местом. Конечно же, как и везде, здесь за порядком следили волшебные Гильдии. Однако же, на убийство не местных они зачастую смотрели сквозь пальцы.

Дан провожал Кармиллу по тёмным и узким лускарлским улицам. Огромный медноволосый эльф внезапно заступил на их дорогу. Дан стремительно обернулся, - ещё несколько эльфийских мордоворотов выходили позади, лениво помахивая дубинками. 

- Да это же Властелинова "№;%:*!, - воскликнул гигант, и бросился было в атаку. 

- Беги, а я защищу тебя, милая!, - отважно воскликнул рыцарь, с энтузиастом накинувшись в битву. Громила же вырубил рыцаря первым ударом.

Но вдруг что-то внезапно тяжело ухнуло о землю за спинами мордоворотов. Предводитель гигантов стремительно обернулся, - орк подходил к ним с самым недобрым видом, и презрительно улыбнулся.

- А я полагал Лускар довольно чистым городом, очищенным от подобной вам дряни!, - с усмешкою проговорил эльф, но орк ударом ребра ладони подбросил ближайшего к нему противника к верху.

Остальные враги тут же набросились на самого орка. Это были альвиды, полукровки, потомки гигантов титанов и светлых эльфов, и главный палач Властелина в совершенстве знал их физиологию. Он разобрался с рядовыми громилами, просто метнув в каждого по скальпелю. Всё это время темнокожий громадный эльф внимательно наблюдал за движениями орка орка:

- Ты хорошо двигаешься. Мне будет интересно сразиться с таким противником. 

- Не переоценивай свои силы, иначе противник раскатает тебя в коровью лепёшку!, - провозгласил орк, нанося сокрушительный удар на уровне груди эльфа. 

Альвид увернулся от его выпада, и произвёл ударную серию. Оба бойца перемещались для Кармиллы со скоростью молнии, не было никакой возможности уследить за всеми ударами руками и ногами. Наконец, альвид подставил орку подножку, и впечатал того головой в стену одним мощным и неожиданным ударом.

Продолжая упираться ногой в спину палача, великан завернул плечо орка одной рукою, а другой сжал его ключицу изо-всей силы:

- Немедленно отвечай, кем приходиться эта девушка Властелину!

Орк презрительно сплюнул и захохотал. Монах продолжал смеяться, пока альвид заворачивал его руку, и ломал его кости. Когда изломанная рука монаха безвольно повисла вдоль его тела, монах проговорил такие слова, выдохнув их вместе со сгустками крови:

- Спасибо тебе за изысканное наслаждение. Однако, мне приходилось испытывать пытки и пооригинальнее. 

- Ты что, совсем что-ли не чувствуешь боли?!, - с удивлением переспросил эльф у орка. 

- Ага, моё божество атрофировало у меня эти способности, - ответил палач, и внезапно развернулся сквозь камни. Альвид продолжал упираться левой рукою в его плечо. Тем временем, пока монах проворачивался по своей оси, проходя прямо сквозь слой камня, его рука рычагом уходила всё дальше от ладони громилы. Голова монаха уже почти скрылась под каменной кладкой. Альвид всё никак не мог определить для себя, что же это такое.

- Как у тебя такое получается?!, - в недоумении переспросил эльф-великан у самого Модо. 

Голова орка показалась на мгновенье из камня, облачённая в горящую шаманскую маску. 

- Это Покров Камня. Одна из возможностей, даруемых мистическими способностями моего бога, - проговорил орк, в то время, когда его правая рука, изогнувшись, вынырнула возле головы альвида. Зелёный бородавчатый палец у орка вошёл в ухо эльфа. 

- Какие интересные у тебя всё же способности. Но чего ты сможешь добиться всего-только одним пальцем?

- Не забывай, что у орков на пальцах есть когти, - торжественно провозгласил монах, и выпустил коготь из пальца. Когда рука орка пронзила мозг, альвид заорал, не в силах остановить рванувшиеся из ушного отверстия потоки крови. Не выслушивая его крики, палач продолжил:

- У тебя такие красивые, матовые волосы. Знаешь, а я ведь могу снять с тебя скальп, и даже одной рукой. Когтями я делаю надрез мимо ушей, миную линию глаз и переносицы, подхватив волосы на затылке, я правой рукою сдираю с тебя кожу...

Модо зажал на руках окровавленный череп:

- Я тоже хочу задать тебе свой вопрос. Скажи, такое оружие используют ваши альвиды?

На землю упал метательный кинжал, пробитый другим кинжалом.

- Мы, светлые эльфы, никогда не опускаемся до использования такой пакости!

- Расскажи мне, какое оружие выглядит, как кинжал, держится, как кинжал, и оставляет такие же раны?

- Ничего я не знаю. Можешь пугать, как угодно, но за меня отомстить король эльфов! 

- Ах так! Ну тогда я тебя познакомлю с ним поподробней!

Когда эльф умер, не выдерживая такой боли, палач выбрался из стены, и отряхнулся. Но, перед смертью альвид успел призвать непонятную тварь, более всего походящую на механического хамелеона. Орк-монах с улыбкой размялся, - А уж я было расстроился, что всё завершилось так просто просто!

Когда Дан-рыцарь очнулся, Кармилла уже повсюду расхваливала его доблестные деяния:

- Ах, мой любимый, какой же ты у меня отважный и смелый! А самое главное, такой сильный и быстрый!, - проговорила она, и бросила заговорщицкий взгляд на орка. Орк в молчании пожал плечами. У палача совсем не было желания принимать участие в её глупых играх.

Это были знаменитые Дикие Гонки, проходящие в Земляничном Мире, в Аркане. В них победитель получал доступ в Беседку Стихий, где проходил инициацию в маги.

Очередное заклинание перехода. И я поднимаюсь уже в полупрозрачной стеклянной витрине. Не в первый раз меня уже пытаются обмануть, пряча котёл перехода по объявлению внутри экранирующего заклинания саркофага. Я посмотрел через прозрачную поверхность. Чучело огромной кошки посмотрело на меня через поверхность. Поднатужившись, разбил стекло руками, и вылез наружу. Я оказался в шестиугольном помещении, - стандартная лаборатория мага. В центре стояли три человека, судя по книгам на поясе, - колдуны из Гильдии Волшебников в Аркане.

- Не будем заострять внимание на вашей попытке обмануть своего будущего собеседника, - проговорил я, отряхивая крошки стекла со своего камзола. 

- И перейдём сразу к делу. Вам, очевидно, очень хочется заполучить доступ в Беседку Стихий. И я тоже хочу протащить кое-кого туда для инициации.

Первым проговорил мне рыжеволосый толстяк с огромным двуручным мечом за спиною, ножны которого замыкались на пояс с узорами змея.

- Мы тоже. Прости нас за такие меры при встрече, мы просто не хотим брать в нашу команду заведомо слабых. Добро пожаловать в Земляничный Мир. Я, - Гарольд, огненный маг. А это два моих брата, - Гарольд указал на одетого в хламиду друида Бронира, и на облачённого в стальные доспехи механиста Бренара, - вместе мы составляем одну из самых серьёзных команд в Аркане, и называемся Огненным Трио. Мы хотим протащить в Беседку Стихий сына главы одной крупной торговой компании. Тид почему-то вбил себе в голову, что он обязательно должен стать магом. А ещё, как бы это не звучало б забавным, он собирается отыскать Наследие Люцифера.

- Это действительно звучит очень забавно. Люцифером называли разрушающую часть Духа Познания в моём родном мире.

Сам Тид оказался худым светловолосым мальчишкой. И так, впятером, по улицам висящего в небесах города мы отравились к месту проведения гонки. Отдельные особняки-дома, и даже целые улицы и кварталы в Аркане держались в воздухе при помощи воздушных шаров, раскрашенных местными во все цвета радуги. Больше всего местным понравилось раскрашивать свои дома под землянику, потому, это место и получило название Земляничного Мира.

Мы подошли к круглой площади, от которой вверх отходили сразу четыре летающих шара. Один из устроителей соревнования, - прямоходящий летающий жук во фраке, пытался объяснить участникам правила. Из его речи следовало, что мы должны были спуститься вниз, и преодолеть путь в двести километров по хищному лесу.

Внизу, большая часть местной растительности была представлена плотоядными ползучими растениями, или же исполинскими грибами-великанами. Вот только, похоже, гонка через сей Дикий Лес не могла похвастаться нынче большой популярностью. Кроме нас в участниках была парочка гномов на золотых и на красных аттирах. Я невольно залюбовался их ездовыми животными, - четырёхлапыми сухопутными фениксами-аттирами. Был ещё и закутавшийся в свой плащ вампир на летающем сфинксе. Ещё некое существо в белом плаще, смахивающее на обезьяну на турболёте. И ещё так, кое-кто из летающей мелочи. Гарольд называл этих участников попросту “пикси”. Что же касается меня, то для участия в гонках я призвал здоровенного василиска. Василиск выглядел как увеличенная во много раз домашняя курица, но только покрытая металлической чешуёй, и обладающая змеиной шеей.

И вот, устроитель кентавр, подал сигнал к гонкам. Участники стремительно рванулись вперёд, на лету уворачиваясь от грибных спор, и колючек коварных растений. Здоровенный кокос пролетел, на сантиметр разминувшись с моим носом, - Лесные обезьяны почему-то сегодня особо лютуют, - проговорил Гарольд, выжигая огнём выбегающую из леса нечисть. Два феникса зажали с боков василиска. Гномы стреляли в нас из коломётов, а я же едва успевал отражать эти колья своей магией. Василиск превратил в камень аттиров, и гномы отстали. Василиск с турболётом вырвались намного вперёд конкурентов. Бездонная пропасть показалась перед участниками. Гарольд призвал змею, и по ней василиск перешёл на ту сторону. Лианы из Дикого Леса покатились за василиском волнами. Бронир произнёс заклинание, и колючие ветви принялись бороться друг с другом.

Тем временем, нас нагонял белый капюшон на турболёте. Пилот в плаще наводил на василиска какой-то гибрид между трезубцем и пулемётом. Не успел я и охнуть, как целый поток из молний был поглощён железным цветком из заклинания механиста. Но наш конкурент и вовсе не собирался сдаваться. Сначала призвал против нас целое стадо механических паровых носорогов. Бренар закидывал носорогов гранатами. Затем капюшон призвал большого механического дракона. Я разархивировал заклинание сжатия, и метнул в дракона кусок астероида, внезапно вырвавшийся у меня из ладони. При виде чего, остальные участники от нас как-то отстали. Тем временем, из кустов выбежали разбойники-гоблины, которые метали в нас камни и стрелы. А их предводитель, гоблин в костюме алхимика, выстрелил в Тида из капсулы с какой-то проклятой смесью. Я с удовольствием врезал ногой по облачённому в тёмные очки и цилиндр гоблину. Как вдруг, гонка уже закончилась.

И вот, наконец-то, мы победили в забеге. Кентавр во фраке объявил о нашей победе. К нам подошли два гнома, в кожаных шапках, в халатах, с седыми бородами и с очками пилотов, и объявили, что мы обошли самого Процеуса, предводителя Механической Гильдии. Организатор подвёл нас ко входу в пещеру с Беседкой Стихий, а мы с волшебниками из Трио Огня переглянулись.

Внутри полу истёртые за  века ступени привели нас к высеченной в чреве скалы пентаграмме. Резная колонна поднималась из каждого её угла, переходя наверху в заострённую крышу. Гарольд, я, Тид, Бронир и Бренар стали по разным углам пентаграммы, и произнесли формулу Ритуала. В каждой из пяти арок Стихий появилось изображение своего мира. Так как портал был сейчас настроен на пробуждение магии самого Тида, мы имели возможность вести наблюдение за существами, откликнувшимися на его просьбу дать силу. Укрытая сумерками фиолетовая пустыня расстилалась в правом от меня проёме. Синяя пагода поднималась из песка , красивая темноволосая девушка стояла на её вершине, и играла на флейте. Это была повелительница джинов Сильфида.

Исполинская черепаха, сжимающая в зубах катану, показалась в проёме другого портала. В другом, среди фиолетовых пузырей, покачивалось на волнах совсем уж для меня странное создание. Больше всего это походило на рожок из коралла, из которого насторожённо глядел один глаз, и поднималась паучья лапа. В следующем окне над волнами супа парило необычное существо, - смесь осьминога и буратиноподобного человека. Это был Дьяши, божество для наваристости бульона из Инудзуки. Ведь там, обычно, когда повар встречал парящее на перепонках над щупальцами зеленокожее существо над котелком с супом, тогда обычно говорил ему, - Кыш!, - или же приносил ему сладости в жертву.

Закованный в цепи архангел показался в последнем портале, при виде которого Тид заколотился в падучей, и начал пускать изо рта пену. Пожав плечами, я вытолкнул Тида в место заключения Падшего Духа. Беседка тут же переключилась на отображение моей собственной магии. Четыре окна оставались во Тьме, показав мне лишь ночь, в добавлении с редкими звёздами. Последнее же окно продемонстрировало мне неземное сияние. Оборотившись опять к магии крови, я вызвал в Беседку Стихий Дана. Толкнул его, и с ним вместе мы продавили оболочку сего портала.

Мы с Тидом выпали в большой белой комнате, в центре неё сидел кот, и курил из кальяна. Я вспомнил, что и раньше догадывался, что за всеми этими манипуляциями с Беседкой Стихий может стоять существо рангом повыше.

- Привет тебе, Тёмный, - поприветствовал меня кот, и вдруг внезапно набросил на меня клубок из сверкающих сияющих нитей. Клубок остановился в сантиметре от моей ладони. На мгновенье меня посетило видение белых оленей, стоящих посреди зимнего леса, и облачённых в водолазные маски.

- О, так ты тоже способен прочесть чужие Нити? Потому и провёл своего человека сюда, в обход поставленных мной ограничений?, - разочарованно проговорил кот, когда я стал расплетать его нити.

- Так что ты желаешь?

- Только лишь силу для вон того гражданина.

- Чем ты заплатишь?, - я применил заклинание Скрытия, призывая осколки, и сжимая их в точку в руке, пока всё не закончилось хрустом.

- Ты хочешь убить планету ради того, что бы подвинуть песчинку? Готов ли ты заплатить за всё сию цену?

- Это мой путь Хаоса и Разрушения. В конце концов, я Властелин, и это единственная дорога, которая мне будет доступна.

Когда всё закончилось, мы оказались на широкой жёлтой дороге, подвешенной посреди Космоса.

- Что это было?!, - судорожно вздохнул Дан, и наткнулся взглядом на книгу у себя на поясе. Маги из Трио материализовались позади нас, судорожно хлопоча над свалившимся Тидом. На поясе у всех четверых оказались точно такие же книги.

- Это твоё доказательство обладания Силой и Знанием, и у меня тоже была когда-та такая же, - кивнул я, и добавил, - в этот момент на Путях появились два новых могущественных мага.

Гарольд закончив обследовать Тида, сказал, - в той склянке у гоблина оказался мощный колдовской яд, подпитываемый через проклятие. Нам нужно найти противоядие в каком-нибудь развитом мире. Вы с нами?

- Я, да. А что скажет мой ученик, зависит исключительно от его выбора. Ну что, рыцарь, что скажешь?

- Должен сказать, что это какая-то скучная книга, - проговорил Дан, после того, как коротко перелистал страницы, - в моей никому не выкалывают глаза, не пытают, и даже кишки не вытягивают! 

- Всё, что захочешь, ты сможешь вписать в свою книгу со временем,  проговорил я, и добавил, - Не рекомендую сильно отдаляться на Пути от нашей компании, не то можешь оказаться в случайном другом мире!

- А почему?, - Тид, похоже, на одной воле, нашёл в себе силы подняться. 

- В сущности, без своих подданных Тёмный Властелин это никто, ноль, фикция. Они подпитываются верой в меня, а я подпитываюсь их силой. Всего лишь знамя, или некоторая идея, за которой следуют все остальные люди. Вот и я сейчас, пытаюсь собирать вокруг себя подходящих по мировоззрению, - Тут я оглядел компанию из двух юношей и трёх волшебников, - Самые сильные маги Аркана, искуснейший боец Ордена, и мальчик, отмеченный печатью самого Люцифера. Как минимум, всё это звучит интересно!

Зеленоватое свечение разошлось по склепу короля Рональда. Там, в прохладной тишине подземелий, сами собой зажглись волшебные факелы. Дух короля, до этого уютно задремавший под аркой под своей статуей, встрепенулся, и углядел облачённую в капюшон чёрную фигуру, устроившуюся на его троне.

- По какому праву, вы, собственно, уважаемый, - возмутился было король, но тут, из-под полы капюшона брызнули искры, и захватчик на троне прокрутил перед призраком лезвием магического оружия. Можно было сказать, Рональд даже сам удивился. 

- Старина, я уже и не думал снова увидеть твоё сияние, - обрадованно проговорил дух, обратившись к своему бывшему преданному оружию. 

- Поверь мне, Рон, что я тоже. И знаешь, мне так много надо тебе рассказать, старина Ронни... 

- Потом вы обсудите положение  дел в призрачном мире, - повелительно проговорил человек в капюшоне, и вонзил этот клинок прямо в могилу Рональда. Только сейчас призрак заметил, как из свечения за спиной капюшона проступают следующие фигуры.

Первым из этого портала вышел скелет, облачённый в горящие кожаные доспехи.

- Господин, мне стоило большого труда увести этот клинок из рук хозяина Замка. 

- Ты хорошо поработал, Призрачный Гонщик,  однако, немедленно возвращайся в Замок. Твоя помощь там мне может ещё понадобиться, - проговорил захватчик, и обернулся к следующему появленцу:

- Рассказывай, что вы смогли заметить. 

- По вашему приказанию, Господин, мы проследили за Повелителем-с, - раздался из темноты полу змеиный, шепчущий голос,

- И что?

- Властелин стремительно продвигается к принятию Предназначения.

- Так значит, эльфы Энгреля потерпели поражение?, - проговорил капюшон, выслушивая очередного гостя, - Впрочем, это было неудивительно. И ты, Меч, и даже и ты, Кармилла?

- Я сделала всё, что смогла, Господин, однако, Властелин не пожелал поддаваться моим чарам, - послышался из пустоты женский голос. 

- Отлично! Такое чувство, что Властелин абсолютно неуязвим для происков моего окружения! И кого же вы прикажете послать против него дальше?

- Пошлите против него нас, Господин!, - раздался из пустоты новый голос. Капюшон заинтересованно к  ним обернулся. Из пустоты вышел молодой седоволосый парнишка, рассеяно жонглирующий метательными ножами. И небольшое пушистое существо, похожее на вставшую на дыбы кошку. 

- Отлично, похоже, что у меня наконец-то смогли завестись новые шпионы! Скажите мне, как ваше имя?

- Просто Танцующий Волк, и Белый Пушок, о мой Повелитель. И поверьте, мы совсем не слабаки. Пушок полагает, что мы одни из самых сильнейших ваших миньонов в несравнейнейшей Ко-команде.

- Почему я никогда о вас раньше не слышал?

- Наш Господин просто не в курсе, сколь множество кланов поддерживают его политику. Сегодня, они послали к вам своих представителей. 

- Но я ожидал от них полномасштабной военной поддержки. Хотите сказать, что вы стоите целой армии?

- Наша специализация не война, а шпионаж, и скрытое уничтожение.

- Решили, что сумеете подойти к слугам Тёмного близко?

- Не волнуйтесь. Мы столь хороши, что враг даже не сумел определить ведущееся за ним наблюдение, - проговорил Волк, проводя по срезанной пряди с затылка.

В конце концов Рональду надоело наблюдать за этим мажором. Без долгих размышлений он решил спросить, что значит команда-Ко, и почему она решила устроить в его погребении своё совещание.

- Я тебе сейчас всё расскажу, что это значит, - уверенно проговорил ему капюшон, - А в нашем вторжении сюда есть всего две причины. Первая, - здесь все догадаются нас искать в последнюю очередь. И вторая, - мы решили пригласить тебя в эту команду.

- Столько трудов, только ради того, что бы занять место Тёмного Властелина, - с неудовольствием буркнул клинок после того, как капюшон разъяснил своим слугам план действий. 

-В конце концов, не так уж и важно, кто займёт трон Тёмного Властелина. Ведь Вселенная никогда не оставит эту должность без дела. Гораздо важней для людей будет то, что станет с его предшественником, - уверенно отвечала клинку таинственная фигура на троне. Нынешний Властелин слишком неправильный. А я постараюсь оказаться для мира и людей правильным Властелином. 

- Вот у меня, один из знакомых, старался быть правильным Властелином. Завёл для себя зоопарк, устраивал в нём экскурсии для детишек... Не внимал предупреждению своих генералов, и постоянно пополнял свой комплект новыми чудо-питомцами. И что бы вы думали, погиб от нападения взбунтовавшихся резиновых уточек!, - с значением провозгласил король, после того, как разговор перешёл на знакомую тему. 

- Для своих подданных он оказался плохим Властелином. Но это не важно. Давайте споём гимн команды-Ко, тем самым приблизив здесь нашу победу. 
