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День был жаркий. Наверное, потому что уже в июне Лефанан отличался от прочих городов тем, что превращался в настоящий пылающий ад. А что уж говорить о конце июля. К полудню воздух нагревался настолько, что казался твердым. В такие дни все ползали, как полудохлые мухи. Поэтому летом отряд специального назначения «Спектр» старался торчать где угодно, только не в штабе. Но не на этой неделе. Работы, как назло, не было. 

- Велес! Оторви свой зад от кровати и сходи, прогуляйся! – в дверном проеме, ведущем в одну из комнат, возникла невысокая хрупкая женщина. Она сложила руки на груди, приняв решительную позу.

- Ну мам! – отозвался юный и немного заспанный голос. 

- Иди, а то жиром обрастешь и синяки под глазами заработаешь, лентяй! – безапелляционно заявила мать.

В коридоре послышались шаги. Женщина повернулась, длинные, отросшие до лопаток волосы колыхнулись, приоткрыв заостренное ухо.

- Айнур, привет! – тон тут же изменился: потеплел и стал на порядок мягче. 

Командир отряда был не слишком высокого для эльфов роста, но это компенсировалось фигурой и осанкой, которые выдавали в нем воина и аристократа. Длинные черные волосы с несколькими золотыми прядями он собрал в хвост, что было неудивительно при такой жаре.

- Привет! Все воюешь с отпрыском? – очень светло улыбнулся он, в золотых глазах искрилось веселье.

- Да не знаю, что с ним делать. Заперся в комнате, сидит в духоте и над книжками корпит, - пожаловалась эльфийка. – А отец непонятно где ходит с утра. 

- Велес, пошли со мной на озеро, а то запрягу тебя тренироваться, - Айнур отодвинул даму в сторону.
- Ну что вы все ко мне привязались? – пробурчал подросток.

Послышался скрип кровати, а потом на свет показался сам Велес: взъерошенный и слегка помятый черноволосый эльф, которому на вид было не больше пятнадцати человеческих лет. 

- Идем. Искупаемся, - Айнур взъерошил подростку волосы. – Возможно, у меня найдется пара историй для тебя. Ты же любишь истории, да? 

- Ну да, - хмуро отозвался Велес. – Но разве ты имеешь какое-то отношение к значимым событиям? 

- Велес, - Айнур наклонил голову, заглядывая ему в глаза. – Мы все, весь наш отряд, - те, кто вершит историю. Запомни и гордись.

- Ну да, конечно, - отозвался безо всякого энтузиазма Велес, но следом за командиром все же пошел.

Айнур давно заприметил одно отличное место неподалеку от Лефанана. Несколько деревьев раскинули ветви вокруг дикого озера. Удивительно, как его еще не использовали для промышленных целей. Однако факт оставался фактом: вода тут была прохладной и такой чистой, что видно было дно и плавающую у берега рыбешку. После похода под солнцем оба эльфа с наслаждением растянулись на траве, совершенно обессиленные и вымотанные. 

- Ты обещал историю, - через пару минут потребовал Велес. 

- Ах, да. Историю. О чем тебе рассказать? О последней войне с людьми, с личами? Или про народ птицеглавых, которых прозвали архитекторами? Выбирай. Я к твоим услугам, - Айнур смотрел вверх на трепещущие от легкого ветра кроны деревьев.

Велес немного помолчал, а потом поинтересовался:

- Это правда, что у каждого из отряда своя история того, как они в него попали?

- О, да, у каждого за душой найдется что поведать, - кивнул командир.

- Ну, например! – тут же ухватился Велес.

- Из последнего, например, то, как к нам попал Невермор, - Айнур заложил руки за голову и принялся рассказывать.

***

В дверь штаба отчетливо постучали. Вскоре по ту сторону послышались решительные неторопливые шаги существа, вполне уверенного в том, что посетитель никуда не денется и подождет пару минут, пока его не соблаговолят впустить.

Тяжелая деревянная дверь без скрипа отворилась. Но посетитель никого за ней не увидел.

- Ну? С чем пожаловали? – послышался голос отвлеченного от работы существа.

Высокий эльф, судя по широкому лицу, полукровка, посмотрел вниз. Перед ним явно был один из детей холмов: невысокий, дородный, одетый в удобные практичные одежды, поверх которых красовался белоснежный фартук.

- С-скажите, - не ожидавший такого напора клиент даже растерялся. – Могу я видеть г-господина Айнура?

- Проходите, - коротышка измерил его взглядом и, не тратя лишних слов, развернулся и пошел обратно.

Полуэльф не стал ждать, пока спина малорослого человечка исчезнет из вида, и поспешил за ним. Коридор оказался неожиданно длинным, безо всяких разветвлений, по бокам через каждые несколько метров располагались совершенно одинаковые закрытые двери, а заканчивался он приличного размера залом. Там стоял длинный стол, пара диванов, с десяток стульев, на одном из которых сидел эльф. Сидел и что-то увлеченно читал, неторопливо перелистывая страницы толстого, видавшего виды фолианта. С виду он казался молодым - по человеческим меркам не больше двадцати, но его чрезмерная задумчивость говорила о том, что эльф был старше.
- Айнур, к тебе, - человечек направился к одной из боковых дверей. Открыл ее, оттуда повеяло едой.

- Принеси нам, пожалуйста, чай, Рудо, - попросил командир, закрыв книгу и поднимаясь с места. 

- Чая на всех не напасешься, - проворчал человечек. – Какого принести? Ягодного или травяного? – все же уточнил он.

- Ягодного, - улыбнулся эльф, а потом обратился к гостю. - Я приветствую Вас. У Вас какое-то дело к нашему отряду или ко мне лично? – жестом пригласил пришедшего расположиться. 

Гость присел.

- Э... да. Меня зовут Малис, и я пришел к вам от лица своей деревни. Наши жители гибнут. Что-то убивает их по ночам. Мы даже трупов не находим, - он сокрушенно развел руками. - Мы бедны, и нам так просто не уйти с насиженных мест. А я слышал, что вы занимаетесь подобными делами.

- Занимаемся, - согласился Айнур. – Расскажите подробнее.

И гость начал рассказ.

Эльф даже не повернулся, когда завхоз внес поднос с чаем. Вскоре на столе появился простой глиняный чайник и две чашки. А еще сладости. Такие сладости можно было отведать только в Орднунгвальде за приличные деньги. Вот что значит дитя холмов за работой. Никто и никогда не мог сравниться с их поварами и земледельцами. Тут тебе и пироги, и заварные пирожные, и шары из фруктов с медом. 

- Угощайтесь, - пригласил Айнур. – Когда начались неприятности?

Малис не устоял и взял с тарелки один кусочек.

- Это началось около двух месяцев назад. Сначала жителям снились кошмары. Они видели летающие черепа, собственные страхи преследовали их. А потом люди начали пропадать. Вот, пожалуй, и все, что я могу рассказать. Больше нечего добавить, - он пододвинул к себе чай.

- Вот оно как. Ну что ж. Мне нужно будет перепроверить кое-какую информацию, и тогда я скажу вам, возьмемся ли мы за это дело, - эльф поднялся со своего места и вышел из зала. 

Вернулся Айнур не один. Вместе с ним пришла невысокая эльфийка с выкрашенными в фиолетовый волосами. Судя по длине - аристократка. Глаза у нее тоже были насыщенно-фиолетовыми, а взгляд - сосредоточенный и прохладный.

- Эллида, считай с нашего гостя информацию, - попросил капитан.

Эльфийка подошла к Малису и прикоснулась к его руке. 

- Все как тебе и сказали, - подтвердила она через пару секунд. 

- Ну что ж. Мы согласны. Об оплате договоримся на месте, - Айнур сел на прежнее место и пододвинул к себе чай. Дело им предстояло то еще, со своими подковырками. Но одно было ясно точно: торговаться командир «Спектра» не умел.

***

Путь занял неделю. Пришлось проехать через Аллансию(1) и Центральную гряду до территории людей. 

Деревня и впрямь оказалась совсем небольшой, едва ли на пятнадцать дворов. Спектровцы остановились на месте, которое местные считали здесь площадью, и озирались по сторонам.
- Они даже дороги не замостили, - с заметным пренебрежением проговорил очень высокий эльф с гладкими черными волосами, прибранными по бокам. – Ну что за убожество. В каких условиях приходится работать.

- Да ладно, расслабься, Маар. Наше дело маленькое - мечом махать, - невысокий черноволосый эльф, худощавый и поджарый, отстал, чтобы хлопнуть воина по плечу. За это на него посмотрели, как на букашку. Звали невысокого Раэль.

- Староста живет там, - ровно проговорила Эллида, и Айнур свернул к самому большому дому, который по сравнению с остальными обладал хотя бы какими-то намеками на роскошь: резными ставней и вычурного крыльца. 

- Мне кажется, или на нас все смотрят? – тихо проговорила маленькая хрупкая девушка по имени Даррамус. Она старалась держаться поближе к своим: то к здоровенному воину, то к командиру.
- Не на нас, а на меня! – с гордой усмешкой сообщил Маар. – Эти замухрышки никогда такой красоты не видели. Пусть смотрят, - милостиво разрешил эльф. Да уж, посмотреть там было на что: лощеный и ухоженный, статный, он к тому же носил такую одежду, которая подчеркивала его природную красоту и мужественность. Таков был кодекс его ордена. 

Эллида поравнялась с девушкой.

- Да ты на нас только посмотри. Такую компанию даже в братствах клинка(2) не встретишь, - успокаивающе проговорила она.

Их было всего семеро, не так много для вооруженного отряда, но не заметить «Спектр» было трудно. Где еще встретишь в одной компании наследника дракона, рыцаря Девайна, мрачную кабалистку, скромную мага Духа, жреца Девы Рассвета, воина Тени и даже лича, который, хоть и кутался в черный плащ, но то и дело светил своими костлявыми конечностями? Так что неудивительно. В этой глуши любой представитель иной расы считался чем-то из ряда вон выходящим. 

Под взглядами местного общества спектровцы добрались до дома старосты. 

- Эллида, ты со мной, остальные ждите здесь, - попросил Айнур.

Кабалистка поднялась следом за ним по крыльцу, и, после стука, оба прошли внутрь. 

- Почему он никогда не берет меня с собой? – возмутился Раэль.

Он был воином и магом Тени, что делало его серьезным противником. Стремительным и опасным. В бою с ним надо было следить за всем, особенно за своей тенью, в прямом смысле этого слова. Сам Раэль был невысоким для эльфа, худощавым, молодым на вид. Немного вытянутое лицо заканчивалось острым подбородком. Фиолетовые глаза казались еще ярче на бледной коже, а приподнятые к вискам уголки придавали взгляду хитрецы. Длинные, ровно подстриженные волосы были собраны в хвост, правда, несколько выбившихся спереди прядей неопрятно торчали и падали на лоб. 

- Полагаю, потому что ты все время вмешиваешься в переговоры, - загробным голосом отозвался Салатар.

Раэль с подозрением уставился на темный капюшон лича, но в сияющих зеленым пламенем глазницах не отразилось ни тени иронии, так что новоиспеченный аристократ просто махнул рукой.

Ждать пришлось недолго, командиру и кабалистке хватило пятнадцати минут, чтобы выяснить все необходимое. 

- Ну? Что-то новое узнала? – с ходу поинтересовался Раэль.

- Ничего особенного. Подтвердились слова Малиса. Мы узнали, в каких домах пропадали люди. Ну и еще выяснилось, что недавно к ним приходил инквизитор. Но это вряд ли относится к делу, - задумчиво проговорила она.

- А сколько нам заплатят? – внушительная фигура Маара, нависнув над Айнуром, заслонила солнце.

- Пятьдесят золотых. Это все, что они могут себе позволить, - наследник дракона пожал плечами.

- Негусто, - поморщился Маар.

***

За пару часов они опросили всех, кого только могли. 

- Судя по информации, которую я смогла прочесть, тут явно поработал маг Смерти, - проговорила Эллида.

Весь отряд засел в единственной деревенской едальне. Хозяин и его дочь забились за стойку, чувствуя себя неспокойно в присутствии гостей. Деревянный, грубо отесанный стол и такие же стулья без спинок показались всем очень удобными после времени, проведенного в походе.

- Готовят тут так себе, - недовольно заявил Маар, налегая на жаркое с вареной картошкой. 

- Да нормально, - с набитым ртом отозвался Раэль. В нем еще были свежи воспоминания о том, как питаются в братствах клинка, так что любая приличная пища казалась ему даром небес. 

- Так. Маг Смерти. Но что ему понадобилось от здешней дыры? – Айнур отодвинул от себя пустую тарелку и воззрился на ковыряющуюся в салате кабалистку.

- Либо месть, либо понятия не имею. Кстати, в тех домах, где мы были, также побывал тот инквизитор. Везде наследил, - нахмурилась Эллида.

- Я поговорил со здешними людьми, - подал голос Уриэль. Священник Девы Рассвета, с его мягким взглядом и сдержанными движениями, располагал к себе. – Кое-кто утверждает, что это дело рук ведьмы, что она мстит им из могилы. 

- А ты не спросил случайно, что это за ведьма, и когда она умерла? – тут же встрял Раэль.

- Да, спросил. Она жила на окраине деревни. Люди говорят, что возле ее дома постоянно летали вороны. Ее давно подозревали в колдовстве. А пришедший к ним инквизитор подтвердил это. Ведьму сожгли на костре, на следующий день ее тело пропало, а через месяц начались убийства, - сообщил Уриэль.

- Думаете, ведьма была магом Смерти? – Раэль почесал затылок.

- Да что тут думать! – Маар помахал перед его носом надетым на вилку куском мяса. – Все очевидно. Найти могилу и упокоить. Скукотища, - поморщился воин. – Зря только в такую даль тащились. 

- Рано еще делать выводы. Сперва сходим в ее дом и осмотрим его, - Айнур устало потер глаза.

И они пошли. Дом стоял на окраине, но сразу было заметно, что тут никто не живет. Огород зарос сорняками, а добрые люди растаскали все, что только могли. Видимо, хоть ведьму и побаивались, но имущество есть имущество - его мало не бывает. Справедливо рассудив, что ей больше ничто не понадобится, они забрали все: от курей и кроликов до покореженного частокола. 

Отряд молча обменялся взглядами, прежде чем войти внутрь разоренного жилища. Эллида тут же принялась ощупывать стены и распахнутые шкафы.

- Слишком много следов оставили местные, - пожаловалась она сдержанно. – Сейчас попробую выбрать из информации что-то стоящее. 

В доме была всего одна комната да маленькая кухонька. Никакого размаха для поисков. В распахнутых шкафах лишь пыль да мышиный помет. 

- Так, - наконец проговорила Эллида, крутя в пальцах перламутровую пуговицу, которую минутой ранее нашла на полу. – Молодая женщина… не владела магией. Просто жила здесь одна, на отшибе… Эта пуговица с рубахи инквизитора. Мужчина… не старый по человеческим меркам… Пришел, остановился на ночлег, - она скривилась. – Он домогался до нее ночью. Она оттолкнула… пуговица оторвалась. Инквизитор сказал – она пожалеет об отказе. Оклеветал ее, - с едва заметной грустью проговорила Эллида. Кабалистка прошлась по комнате, выглянула в окно, ладони прошлись по подоконнику. – И ворон. Она часто смотрела в окно, и там был ворон. Не знаю, к чему это, - эльфийка тряхнула головой. – Просто вижу, что она постоянно смотрела в окно и видела ворона.
- Тогда причем тут магия Смерти? – растерянно подала голос Даррамус.

- Как-то все запуталось, - поморщился Маар. – Может, у них тут в окрестностях маг какой практикует? В ворона оборачивается.
- Я спрашивал. Никто ничего не знает, - покачал головой Уриэль. 

- Да... ситуация, - вздохнул Айнур, который совершенно не испытывал уже никакого восторга по поводу того, что приходится защищать людей, так поступивших со своей соплеменницей. – Подежурим ночью. Может, преступник объявится.

***

Они начали патрулирование поздним вечером. Разделились на три группы и затаились в разных частях деревни. Ночь постепенно вступила в свои права, улицы опустели. Стало совсем свежо, а запахи теперь чувствовались гораздо резче и отчетливее. Вылезли грызуны, закопошились по дворам, изредка перебегая дорогу, чтобы полакомиться чем-то у соседей. 

- Спать охота, - от души зевнул Раэль. – Может, мне ловушек вокруг домов понаставить? Хоть какое-то развлечение. Чего стоишь, как истукан? Тебе не скучно, что ли? – он пихнул Айнура в бок.

- Не говори ерунды! К утру можем найти трупы местных. Нам оно не надо, - наследник дракона не стал признаваться, что ему было крайне скучно стоять и молчать. 

При делении отряда на подгруппы он почти не колебался: отправил Маара с Даррамус (они неплохо ладили, и Айнуру это было на руку), а Эллиду поставил главной над Уриэлем и Салатаром. Сам же он с тяжелым вздохом определил к себе Раэля, якобы для того, чтобы этот придурок не натворил глупостей, а на самом деле, потому что с Раэлем ему не было скучно. К тому же они неплохо работали в связке. 

- Не знаю, как тебе, а мне не слишком-то здешний народец нравится. Мерзкие людишки. Промолчали, хотя наверняка знали, что девушка невиновна. И смотрели потом, как ее на костре сжигают. Может, пусть дохнут, а мы пойдем, поищем работенку поинтереснее? - Раэль прислонился к стене, задумчиво поглядывая в сторону улицы.

Айнур был полностью согласен со своим товарищем. Их мнения часто совпадали в таких вот этических вопросах.

- Мне интересно посмотреть, что там за маг. Поговорим с ним, а там решим, вмешиваться или нет, - наследник дракона и глазом не моргнул бы, приговорив тех, кто, по его мнению, заслужил смерти. 

Но вот кто же выступал тут в роли мстителя? Айнур давно думал, что пора бы расширить отряд и, возможно, этот маг подойдет им. Этим, наверно, «Спектр» отличался всегда - единственный отряд на всем континенте, который мог выбирать задания и подходы к ним. Айнур знал, какие сплетни ходят за его спиной, что командира «Спектра» называют любимчиком Вайшана. И Айнуру было не плевать на слухи. Ему это даже нравилось. И эльф по праву пользовался всеми дарованными преимуществами, считая это само собой разумеющимся. 

- Ты с Вайшаном связывался? Справки-то хоть навел, что за инквизитор сжег девушку? – помолчав, поинтересовался Раэль.

- Навел. Этот тип засветился еще во время войны с Аллансией. Среди тех, кто примкнул к Алому кардиналу, пока его еще не изгнали, - покачал головой эльф. – Сам понимаешь, ничего хорошего.

Они постояли еще, наблюдая, как восходит луна. Пока Раэль не услышал шум в дальнем конце улицы.

- Не похоже на грызунов, - заявил он, переглянувшись с Айнуром.

Потом послышался грохот и мужской крик. Оба воина уже мчались в ту сторону.

Ворвавшись в дом, они обнаружили забившуюся в угол женщину. Крестьянка с ужасом смотрела на труп своего мужа. 

- Что тут произошло? – похоже, шум, который они создали, направляясь к дому, спугнул злоумышленника, заставив поторопиться с расправой.

Женщина трясущейся рукой показала в сторону распахнутого окна. 

- Вон! Гляди! Здоровенный череп улетает! – выдал Раэль. – Понеслось! 

Раэль исчез, провалившись в тень, и появился снаружи, не дожидаясь, пока Айнур рассмотрит, как сияющий потусторонним фиолетовым сиянием череп высотой с лошадь на приличной скорости удаляется к лесу.

Наследник дракона тут же последовал за своим товарищем. Магический скачок мгновенно перенес его ближе к опушке леса, опередив Раэля. Но маг Тени рванул вперед Дзинадо, пронесся мимо наследника дракона на ненормальной скорости и значительно сократил расстояние до черепа. Айнур бросился за ними магическими скачками, перемещаясь сразу на сотню метров.

Они неслись по лесу с огромной скоростью, пока впереди не замаячила какая-то полуразрушенная хижина. Маленькая и почти незаметная среди густой растительности. Череп вошел в стену и растворился там.

Раэль и Айнур остановились возле двери.

- Я зайду с другой стороны, - маг Тени переместился на крышу и исчез из вида.

Айнур вздохнул. Ну что ж, вот и долгожданная цель. Но нападать он не торопился. Поднял руку и постучал.

Пару минут не открывали, затем послышались шаги. В проеме показался взъерошенный черноволосый мужчина, худощавый и черноглазый. Черты лица чем-то напоминали хищную птицу. 

- Э... привет, - поздоровался Айнур и тут же торопливо продолжил, пока незнакомец не передумал слушать. – Это ты нападаешь на деревню? Нас наняли, чтобы убрать опасность, но я не хочу убивать тебя. Что они тебе сделали?

Дверь немного дернулась, а потом захлопнулась у него прямо перед носом.

- М-да... – вздохнул Айнур. А потом оглянулся, заслышав приближающийся топот и шелест.

Из кустов показалась Эллида, за ней следом вышел Уриэль.

- Что тут у вас происходит? – поинтересовалась она.

- Да вот... – вопль прервал Айнура.

Они все живо обогнули хижину и увидели Раэля, который катался по земле и судорожно дрыгал конечностями.

- Мои руки... мои ноги... – бормотал он. – Отрезало...
- Эй, что с тобой? – Эллида встревожено прикоснулась к магу Тени.

- Я в погоню! – Айнур заметил, что клиент удирает сломя голову на уже знакомом громадном черепе. 

Магическими скачками он быстро сократил расстояние между ними, а потом случилось это. После очередного перемещения Айнур вдруг услышал щелканье. Это щелканье могло принадлежать только ИМ... Он сразу представил мерзкие жвала, тонкие противные лапки и усики. Его передернуло. В страхе наследник дракона посмотрел наверх, а когда на него обрушился целый копошащийся поток - эльф оцепенел. Только не насекомые. Он, сражавшийся во множестве битв, не боявшийся ни демонов, ни немертвых, просто терпеть не мог насекомых. Айнур замахал руками, пытаясь сбросить с себя эту мерзость. Он наугад выпустил поток энергии, а потом сделал сразу несколько скачков, не видя, куда перемещается. Замотал головой, стряхивая их со шлема.
Насекомые не исчезли, теперь эльфу казалось, что они забрались под доспехи и одежду, еще немного, и он ощутит на себе укусы. Айнур выдохнул, собрался. Если он сейчас упустит этого мага, то потом может и не найти его, не говоря уже о том, что дело будет как минимум усложнено. 

И Айнур продолжил погоню, стараясь не обращать внимания на противное копошение. Ему казалось, что кто-то из них уже забрался под рубаху и пополз по груди и спине. 
Вдруг все прошло, будто ничего и не было. А потом Айнур снова увидел мага на черепе. 

Эльф бросился за ним следом. Сил для погони оставалось всего ничего.
Череп взмыл выше, почти достигнув вершин деревьев, и Айнур решился на отчаянный шаг. Конечно, шансов на попадание было совсем мало. Эльф остановился, очертил перед собой круг сжатым кулаком и ударил прямо в его центр. С кулака сорвался белый заряд энергии, взмыл вверх, как раз туда, куда указывала рука Айнура, и попал прямиком в улетающий череп. Тот вылетел из-под мага, уменьшился в размерах и исчез где-то в кустах. Человек смешно взмахнул руками, как большая птица, и полетел вниз, ломая ветки. Каким-то чудом он уцепился за одну и повис, беспомощно болтая ногами. 

Айнур неторопливо подошел к дереву с «постояльцем», посмотрел вверх, убедился, что маг никуда не делся и по-прежнему беспомощен (к своему стыду человек никак не мог подтянуться), а потом изучил соседние кусты. Череп и впрямь валялся там без единой царапины. Явно человеческий, он был расписан знаками магии Смерти. Эльф поднял его и покрутил в руках, затем задрал голову и крикнул:

- Эй, ну так что, поговорим или сразимся?

Человек что-то невнятно пробормотал в ответ. 

- Спускайся! Я подожду! – воин и впрямь сел у соседнего дерева, с интересом наблюдая за тем, как человек спускается, цепляясь своими лохмотьями за ветки. Видок тот еще: рваная, грязная одежда, явно с чужого плеча, да и сам маг, какой-то взъерошенный и неопрятный. 
Человек спрыгнул на землю, хмуро глянул на воина. 

- Что вам надо?

- Это ты расскажи, что тебе надо от людей из деревни, - потребовал наследник дракона, подбросив трофейный череп в руке.

- Они все – бездумное стадо. И не стоят того, чтобы жить, - неожиданно зло отозвался маг.

- Ну, с тем, что большинство людей - стадо, я согласен. Но подозреваю, что тебя расстроило другое. Та девушка, которую недавно сожгли, была твоей подругой? – выражение лица эльфа казалось вполне дружелюбным, без тени насмешки.

Черноволосый маг немного помолчал.

- Она не была ведьмой, - наконец проговорил он.

- Я знаю, - Айнур посмотрел куда-то в сторону. – Ты не тем мстишь. Не они сожгли ее, не они приговорили ее к смерти.

- Они молчали, хотя знали, что она не ведьма, и позволили казнить ее. А сами стояли и смотрели, как она кричит и умирает в огне, - сказал он, закрыв глаза.

- Этого инквизитора зовут Себастьян, я навел о нем справки через своего главу. Он сейчас преспокойно живет в своем городе. Выискивает новых жертв, - помолчав, эльф продолжил: тебе не кажется, что лучше всего будет заняться им? Я даже выяснил, где он живет.

Маг посмотрел на свои руки.

- Меня сразу вычислят в городе людей, - он посмотрел на наследника дракона.

- Ну, мы, пожалуй, возьмемся тебе помочь, - эльф улыбнулся. – Кстати, меня зовут Айнур. Я командир отряда специального назначения «Спектр». А ты кто будешь?

Маг снова помедлил.

- Невермор, - сдался он наконец. 

- Ну, будем знакомы, Невермор, - Айнур достал хлеб, сыр и мясо из своих припасов, принялся раскладывать снедь на тряпице. – Дождемся моих спутников, поедим, а потом отправимся по душу твоего инквизитора.

У мага громко заурчало в животе.

***

Асуриан, как и остальные города людей, располагался у Центральной гряды и был надежно отгорожен ею от поселений других рас. К тому же климат тут был гораздо лучше, чем в Альтанзаре: не такое жаркое лето и снежные зимы. 

«Спектр» прибыл на место к полудню. Они остановились на опушке Сребролесья, перекусили, поглядывая на стены города.

- Да тут настоящая тюрьма! Только посмотрите, какие они высоченные и глухие, даже бойниц не рассмотреть. - Раэль, щурясь, осматривал город. – Что-то я в прошлый раз, когда мы тут проходили, не обратил на это внимания.
- Его так и называют, Город-Тюрьма, - заметила вслух Эллида.

- Но как мы туда проникнем? – нахмурился Невермор.

- Под прикрытием иллюзии, - Айнур поднялся. – Со мной пойдет только Раэль и Невермор. Остальные, останетесь здесь, будете прикрывать наступление или вытаскивать нас из плена, если потребуется.

- Да ну, скукотища! Мне, между прочим, Девайн задание подкинул рядом с границей, а я отказался ради вас. А уже шесть дней прошло, и ни одной схватки, - Маар помахал бутербродом. – Тут и навыки недолго растерять.

- Извини, так получилось. Вернемся в штаб и устроим турнир, чтобы взбодриться, - улыбнулся Айнур. – Идем! 

Раэль и Невермор последовали за ним. Ближе к стенам наследник дракона создал иллюзию. Сам он превратился в старика-развалину в богатых одеждах, а Раэль и Невермор – в его взрослых внуков. 

На мосту стояли с десяток стражников, скучающих и явно ждущих, к кому бы привязаться. Айнур напустил на себя важный вид и неторопливо ступил на мост. Два его спутника старались держаться рядом. 

- Эй, старик! Где твои документы? – остановил его стражник с самым наглым лицом. Его усы-ершики смешно топорщились и двигались, когда он говорил. 

- Повежливее, молодой человек, - голос Айнура зазвучал под стать обличью - ворчливо и скрипуче. – Для начала следовало бы поздороваться, - он порылся в своей сумке и достал лист бумаги, немного поколдовал над ним и протянул стражнику. 

Тот пробежался глазами по документу. Выражение лица изменилось, на нем появилось нечто отдаленно напоминающее почтение.

- Простите, господин член Администратума. Проходите, пожалуйста.

Айнур кивнул, и все трое проследовали за городские стены. Со всех сторон сразу хлынул шум, их подхватил людской поток.

- А куда нам? – поинтересовался Раэль. 

- К центру, - коротко ответил эльф. 

Они преодолевали квартал за кварталом, не отваживаясь спросить дорогу, да это и не нужно было. Им дали вполне четкую наводку. Улицы здесь казались тесными, даже по самым широким не разъехаться двум телегам. Все здания невысокие - не больше трех этажей. Лишь шпили церквей лучами белого металла рвались в небо. Какое-то время путники плутали по улицам, пока не попали на главную площадь. Оттуда круг поиска сузился. 

Айнур затащил их в подворотню и выпил бутылку с зельем, чтобы восстановить свою магическую силу. Иллюзия, а тем более тройная, была крайне затратной. 

Раэль оставил своих товарищей у входа в трактир, а сам ненадолго зашел туда, чтобы расспросить местных об инквизиторе. Вернулся он через четверть часа.

- Пошли, я выяснил, где он живет.

Они преодолели еще пару улиц, пока не достигли огороженного забором из стальных прутьев особняка. 

- Шикарно устроился наш Себастьян! – присвистнул Раэль.

Группа остановилась на безопасном расстоянии, рассматривая белокаменные стены.

- Да уж. Устроился, - мрачно заметил Айнур. – Я сделаю всех невидимыми, зайдем в дом, найдем этого типа и поджарим его. Думаю, магию открыто применять не стоит, и в бой не вступать – лишний шум. Обойдемся тремя огненными туманами. Раэль, заблокируешь его ловушками в помещении. Так, ну поехали, - Айнур повел перед собой рукой, и все трое исчезли, как будто растворились в пространстве. 

Они перебрались через забор и зашли с разных сторон, но в окнах на первом этаже смогли разглядеть только снующих туда-сюда телохранителей. Сначала надо было понять, где находится тот самый инквизитор. 

На втором этаже забыли закрыть окно, так что Айнур, а потом и Раэль ловко забрались наверх. Чтобы затащить туда Невермора пришлось постараться - маг Смерти оказался не слишком-то ловким. Но Айнур свесился из окна и подтянул его вверх за руку, пока Раэль стоял и караулил, чтобы их не заметили. 

В небольшой комнате, куда попали путники, не было никого, только пустая колыбель. А вот за дверью слышались голоса. Двое охранников о чем-то негромко переговаривались. Раэль подошел поближе и прислушался.

- Интересно, когда хозяин подрастет, он будет все помнить или нет?

- Ну, он же зелье омоложения принял. Говорят, память при этом остается.

- А сейчас он как раньше соображает?

- Да кто его знает, сказать-то все равно не может.

Послышалось сдерживаемое хмыканье. 

- Да уж, но когда сможет, то наслушаемся.

- Да, наслушаемся.

Раэль прошел вглубь комнаты. 

- Похоже, этот наш инквизиторишка переборщил с зельем омоложения. Вот он, - эльф подошел к колыбели и с интересом изучил содержимое. 

Содержимое посмотрело на него и подняло крик.

- Что делать? – только и успел проговорить Раэль.

Путники застыли, где стояли. Они наблюдали за тем, как успокаивают ребенка. Стражи пробыли в комнате около десяти минут, перепеленали его и дали бутылочку с едой. А потом комната снова опустела. 

- Ну так что, каков будет приговор? – Айнур не видел Невермора, однако, почувствовал, что маг колеблется.
- То, что он стал ребенком снова, говорит лишь о его страхе перед Смертью. Я не верю, что он изменился в душе, - покачал головой Невермор.

Понятие мести не было чуждо командиру «Спектра». С самой юности он выбрал богиню, которую принял как свою покровительницу. Этой богиней стала Велена, почитавшаяся среди эльфов как проводник справедливости и мести в мир. 

- Что ж, твое право. Раэль, заблокируй дверь, - приказал Айнур.

Эльф прошелся по комнате, что-то поколдовал у проема, устанавливая какую-то ловушку, а потом тихо проговорил:

- Готово.

Айнур помог Невермору вылезти в окно, дал в руки склянку с огненным туманом.

- Кидай. 

И маг Смерти кинул. Раздался взрыв. Казалось, содрогнулся весь дом. Комната тут же загорелась. Охрана распахнула дверь, но сработала ловушка, тихо грохотнуло, обдав людей зеленым дымом. Те попадали, словно подкошенные.

Путники спустились вниз и бросились бежать подальше под прикрытием невидимости. Забежав в узкий переулок, Айнур заставил всех остановиться.

- Погодите... у меня не хватает сил, чтобы поддерживать невидимость, - он выпил еще одно зелье, пополнив резерв. Немного закружилась голова – первые признаки передозировки. Но он все же смог восстановить прежний облик, и трое соучастников направились прочь из города.

- Что теперь будешь делать? – поинтересовался наследник дракона, поглядывая на идущего рядом мага.

- Не знаю, - пожал плечами Невермор.

- У тебя есть куда пойти? – Айнур поглядывал по сторонам, контролируя, чтобы они не сбились с пути. 

- Вернусь в лес, - коротко ответил маг.

- А не хочешь присоединиться к нашему отряду? – решился предложить эльф.

- Я не хочу работать на эльфов. Да вообще ни на одно правительство не хочу, - предложения человек не ожидал.

- Мы сильно отличаемся от обычных войск. Никогда не остаемся безразличными к тем делам, в которых участвуем. К тому же всегда выбираем, за что браться, а за что - нет. С нами ты не будешь ни в чем нуждаться. При данной нам свободе, думаю, это будет для тебя неплохим вариантом.

Невермор на время задумался. Они уже вышли за городские стены, когда маг дал свой ответ.

- Да, я согласен. Я присоединюсь к твоему отряду.

- Эй, а кем ты был раньше? Ну, до того, как стал мстителем, - Раэль хлопнул его по плечу.

Маг помолчал немного.

- Вороном.

***

- Вот такая история, - Айнур поднялся на ноги и стянул с себя рубаху.

- Расскажи еще что-нибудь, – попросил притихший Велес.

- Хорошо, но сперва искупаемся и немного потренируемся, - улыбнулся наследник дракона.

- У... не хочу я тренироваться, - поморщился юный эльф.

- А если будет штурм Лефанана, что ты будешь делать? Скажешь: «У, не хочу я родной город защищать?» - подмигнул аристократ.

- Да какому идиоту захочется штурмовать Лефанан? Мы - самый южный из эльфийских городов, - Велес отмахнулся. – Тут жарень.
- Вообще-то мы граничим с графствами вампиров и двумя городами демонопоклонников, - Айнур покачал головой. – А теперь марш в воду! 

Он сам поднялся и с разбегу нырнул в озеро, подняв тучу брызг. Но поняв, что Велес не торопится лезть за ним, обернулся. Молодой эльф застыл на берегу, бледный и какой-то потерянный.

- Что с тобой? – командир вылез из воды, положил на его плечо тяжелую руку. 

Мальчишка тряхнул головой и потер лицо.

- Видение... у меня было видение, - хрипло проговорил он.

- Рассказывай.

И Велес рассказал...

...Без крыльев было неудобно. Он чувствовал себя пленником нового тела, в котором двигаться можно было только вперед, назад, вправо и влево. И ходить на двух ногах. Поэтому путь из Ковена занял целых два дня. Ориентироваться стало тоже неудобно, нельзя было смотреть на все с высоты полета, нельзя было взмыть над деревьями, чтобы посмотреть, верно ли он держал путь. Все стало иным. Хотя, в определенном смысле, он был окрылен, даже опьянен незнакомыми ощущениями, которые делали новое существование не таким невыносимым. А самое главное, в небольшой деревушке на окраине леса его ждала она. Точнее она не знала, что ждала, но бывший ворон был уверен, что она обрадовалась бы, узнав, сколько он преодолел и от чего отказался ради того, чтобы быть с ней.

Но за радостью и новизной мутным осадком клубилась тревога. Ведь перед его отбытием в деревню пришел тот незнакомец. Он остановился у его избранницы и стал ходить по деревне, разговаривая с жителями и задавая им неприятные вопросы. Напряжение повисло над поселением, словно туман. 
Наконец лес вокруг стал совсем знакомым.

Тут Невермор знал каждое дерево и куст, ведь тут он родился, прожил юность, тут он охотился и тут однажды встретил ее.

Запах дыма. Его он почувствовал первым. Еще на окраинах деревни. Почувствовал и забеспокоился. Прибавил шагу. Показались первые хижины, но людей там не было. Странная такая тишина. Невермор испугался.

Испугался и стремглав понесся вперед навстречу своей тревоге, выбежав на площадь. 
Толпа народа сгрудилась кучками и тревожно гудела. Весь этот гул перебивал сильный мужской голос, который рассекал пространство, словно плеть:

- Я сразу ощутил нечистую магию, стоило только показаться на пороге этого дома! Наша вера порицает проклятое колдовство! Все нечистые должны быть сожжены! Так что смотрите, как горит эта ведьма, и пусть ее очищение послужит вам примером и предостережением! - говоривший был одет в обычную серую рубаху и походную куртку. Невысокий, ничем не примечательный и не выделяющийся, тем не менее, он производил на население деревушки неизгладимое впечатление.

Невермор протолкнулся ближе. Запах гари стал совсем невыносимым. Даже с подветренной стороны. Он зажал рот рукой. Горело дерево, и... горела плоть. 
Там, к тлеющему бревну, было привязано чье-то обуглившееся тело. Он сглотнул вязкую слюну и присмотрелся внимательнее.

Труп был совсем неузнаваем, а от одежды остались почерневшие клочки. 
Из-за облаков вышло солнце. В его осеннем рассеянном свете тускло блеснул подплавившийся металл на груди мертвеца.

- Вы сами говорили мне, что она была странной, что возле ее дома постоянно летали вороны. Она была осквернена проклятой магией! - вещал инквизитор.

Действительно. Был один ворон. По имени Невермор. Который стоял на площади в толпе и не верил своим глазам, глядя на чернеющие останки, на оплавленный кулон. Он был сделан из алхимического серебра. Мастер придал ему форму цветка. Лилии. Потому что так ее звали. Лилия.

- Так пусть эта ведьма останется здесь до тех пор, пока прах ее не развеет ветер! - возвестил неприметный человек с сильным голосом. - А теперь расходитесь по домам. Отныне вы можете спать спокойно. Я избавил вас от угрозы.

Люди стали неторопливо расходиться. А Невермор чувствовал. Чувствовал, как облегчение повисло над поселением. Облегчение, что там, у столба, кто-то другой. Кто-то чужой и почти незнакомый. И плевать, какова была степень вины той жертвы. Главное, что там были не они.

Он силой заставил себя уйти. Вышел на опушку, а потом пошел глубже в лес. Там он сел на поваленное дерево, глядя перед собой невидящим взором.

Вернулся обратно он только ночью и с бессильной злобой узнал, что неприметный человек отбыл сразу после казни. На площади никого не было, поэтому он снял тело со столба, осторожно завернул в украденное покрывало и унес прочь...

- М-да. Вот оно как все было, - тихо проговорил Айнур и покачал головой. Немного помолчал. - Похоже, твоему дару провидца идут на пользу мои рассказы.

- Идем купаться, - Велесу явно хотелось, чтобы видение как можно скорее утратило свою яркость.
1. Аллансия – название королевства эльфов, а так же название материка.

2. Братства клинка – военные организации в королевстве эльфов, на службе которой состоят наемники разных рас. Изначально туда принимались эльфы-изгои и сироты, потерявшие свой род в войне с демонами, но затем стал допускаться прием и других рас.
