Глава 1

Было утро. Айнур сидел в общем зале, думая, чем сегодня можно заняться. Конечно, тренировки никто не отменял, но куда девать все оставшееся время, он пока не представлял. Клиентов по-прежнему не было, а до турнира Чемпионов, в котором он планировал поучаствовать, еще оставался не один месяц.
В зал вошел Велес, потирая глаза. Умытый и причесанный, но все еще сонный.

- Привет, Айнур.

- Привет. Ты чего так рано подскочил? – командир улыбнулся.

- Тебя хотел застать. Расскажешь мне сегодня что-нибудь еще? – он плюхнулся рядом на диван.
- Расскажу, отчего же не рассказать, - наследник дракона улыбнулся в ответ. – Только сперва позавтракаем и немного потренируемся. Потом пойдем прогуляться на озеро, и я расскажу, что захочешь. Кстати, о чем бы ты хотел послушать?

Молодой эльф хотел возразить, но потом сдался и только вздохнул. 

- Расскажешь, как вы с отцом познакомились?

Айнур допил молоко и кивнул.

- С удовольствием. Но история, конечно, дурацкая.

***

Караваны с твирином(1) часто ходили из Лефанана в Зарр-Тан через Центральную гряду. Это уже давно никого не удивляло – род Вайшана, который и основал в свое время город Лефанан, носил дурную славу работорговцев и наркодельцов. Но никого из охраны это не волновало, так же как и тех, кто ехал в самих повозках.
Дело в том, что одним из охранников был воспитанник самого Вайшана. Айнур. Тогда о нем мало что знали. Разве только то, что в свое время его мать добилась любви золотого дракона. Но, родив ребенка, не забрала его с собой к мужу, а оставила на попечение главы своего рода. Вайшан дураком никогда не был, и оценил полукровку по достоинству –не жалел для его воспитания средств.
…Солнце жгло. Или молодому эльфу так казалось из-за того, что перед поездкой он решил выкрасить доспехи в черный цвет. Да, пожалуй, это было не самым удачным решением. Хотелось покрасоваться, а в итоге Айнур сам себе навредил. Теперь ходи в них и потей. Но уж лучше в них, чем без защиты.
Впрочем, таких страдальцев было аж пятнадцать штук: в основном эльфы из братства клинка «Черное Сердце», глава которого Зарийваиль числился в давнишних приятельских отношениях с Вайшаном. В одной эльфийке воспитанник главы сразу опознал выходицу из своего дома. 

Ехал Айнур в середине каравана, молча считая это место не совсем подходящим себе по статусу. Зато у него появилась возможность рассмотреть ее. Эльфийка была красивой: характерные для их рода черные волосы казались пышным грозовым облаком и опускались до середины спины. Значит, аристократка, причем знатная, прямая осанка: одновременно и царственная, и спокойно-расслабленная привлекала внимание каким-то неуловимым оттенком соблазнительности. Она явно умела держать себя на публике, как будто каждое движение продумывала заранее, милостиво позируя невидимому художнику. Насколько наследник дракона успел заметить, когда они обменялись взглядами еще при встрече, глаза у нее были темно-багровыми, почти черными. И она, пожалуй, единственная не страдала от жары. Шелковая кофта обнажала плечи, а походные брюки были очень тонкими, сделанными из какого-то незнакомого Айнуру материала. И все такое открытое до откровенности. 
Тогда Айнур подумал: «Вот замечательно, подойду к ней и произведу впечатление. Заодно, может быть, удастся привлечь ее на свою сторону, так что и не придется таскаться везде одному, а уж делить с такой красоткой славу – лучше не придумаешь».

Но он медлил, собирая в кулак решительность. 
Окрестности Лефанана постепенно становились каменистыми, растений попадалось все меньше и меньше, пока, наконец, горы Центральной гряды не стали давить на путников, нависая с двух сторон монолитными стенами. Вот оно, то самое место, где караваны подвергаются наибольшей опасности. Твирин хоть и не дорогой наркотик, но дом Вайшана практически монополизировал его производство и сбыт. А такие вещи всегда вызывают зависть у конкурентов.
Поглядывая по сторонам от скуки, наследник дракона принялся изучать остальных воинов. Вон тот светловолосый явно из дома Асириэна. Волосы длинные, почти до лопаток доходят. Аристократ, приближенный к главе. Интересно, что он тут забыл? И самое главное – почему Флейр едет рядом с ним? Остальные коротко стриженные и с длинными челками (как и положено наемникам) – из братства. 
Айнур вовремя посмотрел наверх на проклятое солнце, и заметил, что на одном из уступов блеснул отраженный металлом луч.
– Засада! – он успел прикрыться щитом, и в черную поверхность тут же вонзился арбалетный болт.

Наследник дракона бегло окинул взглядом скалы, проследил, откуда шел выстрел, и заметил мушкетира на высоте сотни метров. Значит, и арбалетчик неподалеку.
– В атаку! – тут же раздался ответ, и, скинув маскировочные плащи, к каравану побежали сразу с десяток алебардщиков и столько же мечников.

Мушкетир на уступе уже целился в особо ретивого черноволосого брата клинка, который сосредоточенно наносил себе легкие порезы на левой руке. С каждой новой ранкой вокруг него появлялись двойники, и вот уже пяток вооруженных кинжалами наемников устремился к ближайшему алебардщику, петляя, словно дурные зайцы. 
Айнур не торопился присоединяться. Важнее было понять, где засели стрелки. Он рассматривал уступы, и внезапно обнаружил еще одного мушкетира. Потребовалась лишь секунда концентрации, чтобы переместить себя туда «скачком»(2). На собственное счастье он не потерял ориентацию в пространстве, только голова немного закружилась. Наследник дракона взмахнул мечом, разрубая мушкетира от плеча до бедра. Тот даже заслониться не успел – только руку с оружием поднял. Располовиненый человек удивленно округлил глаза, а потом завалился на камни, конвульсивно дергаясь. Запахло кровью.
Двое защитников стрелка тут же напали на Айнура, и ему пришлось защищаться. Удар алебарды пришелся на черный щит, а мечник ловко рубанул сверху, так что молодой эльф повалился на спину, иначе шлем бы ему раскроили вместе с головой. Он тут же перекатился в сторону, но ударился о стену и ощутил, как холодное лезвие пронзило левое плечо через сочленение доспеха. Щит стал бесполезен, он просто выпал из руки, наследник дракона небрежно отмахнулся мечом, да так, что тот с силой впечатался в кольчугу противника. 
Айнур почувствовал, что алебардщик уже рядом, и теперь ему уже точно конец, с двумя не справиться в таком положении. Но подойти второму противнику не дали. На уступе возник тот самый черноволосый брат клинка, и наследник дракона смог сосредоточиться на первом. Короткий выпад Айнура и мечник оступился, упал, зажимая рану в груди. Наследник дракона с остервенением вытащил из плеча чужой клинок и поднялся. Доспех мешал зажать проклятую рану. Рука онемела.
Черноволосый брат клинка ловко поднырнул под алебарду и оказался возле воина-человека, пытаясь снизу достать его своими кинжалами, Айнур решил, что немного времени есть, и надо бы добить противника. Глаза человека расширились, прежде чем застыть навсегда, когда наследник дракона пронзил несчастного. 
С противоположной стороны скалы послышался громкий взрыв. На мгновение все застыли, повернувшись на звук. От нападавших остались лишь клубы дыма и несколько опаленных трупов. Айнур проследил траекторию и понял, что удар шел от Флейр. Она воспользовалась тем, что светловолосый выходец из дома Асириэна прикрывал ее, и послала в сторону стрелков огромный сгусток пламени. 

Бой внизу уже подходил к концу, братья клинка добивали обратившихся в бегство людей. Да уж, не этим оборванцам разевать рты на караваны Вайшана. 
Айнур не стал дожидаться, пока наемник убьет человека, которого уже успел несколько раз ранить. Он просто нанес удар со спины, пробив кольчугу и разрубив позвоночник. А потом с благодарностью посмотрел на брата клинка. Если бы не он, Айнура могли бы прямо тут и похоронить. Он протянул руку черноволосому эльфу, на вид такому же молодому, как и сам наследник дракона.

– Спасибо. Ты очень вовремя, – ему было интересно, каким образом тот оказался так быстро на верхотуре. Наверно, тоже маг Порядка. Но спрашивать Айнур не стал – это невежливо.
***
Как только Айнур смазал свою рану целебной мазью, которой предусмотрительно запасся еще перед выходом из города, кожу начало неприятно покалывать – восстановление пошло полным ходом. Наследник дракона никогда не жаловался на регенерацию, но тут ей еще немного помогало магическое средство. Плечо почти сразу начало зудеть, а почесать его под доспехом было крайне затруднительно, поэтому Айнур попытался отвлечься.
Заметив, что Флейр немного отстала от своего светловолосого спутника, молодой эльф не упустил возможность завязать беседу. Тронув бока чароеда(3) коленями, он поравнялся с аристократкой. 

– Ты же из рода Вайшана? – негромко и, как ему показалось, таинственно выдал он.
Та краем глаза посмотрела на него, показав красивый профиль.

– Ну, допустим, ты меня раскусил, – слова эльфийки прозвучали немного снисходительно.

– Хм. Мы с тобой из одного дома. И, значит, ты должна оказывать мне поддержку. Будешь теперь ходить со мной, – Айнур выпрямился в седле, это придало ему надменности, уверенные ноты в голосе заставили бы поколебаться кого угодно, но только не Флейр. 
Она подняла брови и с большим интересом спросила:
– И что же меня ждет в случае неповиновения? – прозвучало почти участливо.

Айнур помолчал, выдерживая паузу и придавая своим словам большей значимости, а потом, скрывая нарастающее раздражение, ровно ответил:
– Если ты не станешь содействовать мне или начнешь мешать, боюсь, тебя ждут большие неприятности с Вайшаном, – он отвернулся, делая вид, будто ему все равно, однако такая реакция его неожиданно задела. Еще никогда наследник дракона не чувствовал себя дураком, это произошло впервые.
– М-м, да, впечатляет, – Флейр неожиданно улыбнулась. – Я подумаю, что с этим можно будет сделать, – она тронула бока своего черного пегаса и поравнялась со светловолосым. 
Айнуру ничего не оставалось, кроме как вернуться на свое место, на которое ему только что явственно указали.

– Да, красивая. Отшила тебя? – К нему тут же присоседился уже знакомый наследнику дракона черноволосый наемник. Оглянувшись, Айнур заметил, что глаза у него насыщенного фиолетового цвета. Интересные такие глаза, с лукавыми искрами на дне. Он тут же заподозрил, что над ним насмехаются, но безродный выглядел дружелюбно, без тени иронии. – Меня, кстати, Раэль зовут.
Воспитанник Вайшана помолчал. Впервые ему доводилось говорить с тем, кто являлся его одногодкой, да еще и находился ниже по статусу. 

– Меня Айнур, – наконец выдал он. – Ты здорово помог мне там, на скалах, – он посмотрел вверх. Центральная гряда все тянулась и тянулась, и уже невыносимо сильно хотелось добраться до города. Вся эта затея с караваном казалась слишком мелкой для Айнура. 

– М-м. Волосы длинные – аристократ, что ли? – он кивнул. – До сегодняшнего дня никогда не видел аристократов, – сообщил Раэль.

Его заявление заставило наследника дракона немного расслабиться. Значит, не вынюхивать подошел, а просто так, от скуки. 

– Да, аристократ, – Айнур вздохнул. – Не знаешь, сколько еще нам идти до Зарр-Тана? – он посмотрел на проклятое солнце, которое клонилось к закату, но еще не спешило исчезать за горными хребтами. 

– Ну, думаю, не меньше пары часов, – наемник вытянул руку перед собой, на мгновение его кисть исчезла, как будто растворилась в пространстве, а потом он извлек из астрального хранилища карту и, развернув ее, показал Айнуру. – Вот смотри, мы сейчас тут, осталось не так уж много, большую часть пути, считай, преодолели. 
Айнур кивнул, а потом неожиданно улыбнулся запасливому Раэлю.
– А это у тебя какое по счету задание? – аристократ выпрямился в седле и осмотрелся. После битвы тревожность не отпускала. Но вокруг были лишь редкие деревья, да клочки травы и серые камни с двух сторон. Ему стало интересно, как часто в Центральной гряде случаются обвалы. 
Впереди померещилась какая-то тень, но Айнур моргнул, и тень исчезла.

– Первое. А у тебя? – в ответ спросил Раэль.
– Тоже, – Айнур посмотрел на холку своего чароеда и взъерошил ему гриву. Этот разговорчивый парень понравился ему. Сразу видно, что он никогда не носил доспех – слишком худощавый для воина ближнего боя, а по чертам лица кажется даже младше Айнура, но по ощущению – возраста они были примерно одинакового. Максимум с разницей в пару лет. – Но это ничего не значит, – наследник дракона пожал плечами и замолчал. Что-то слишком позволил себе расслабиться. Краем глаза воспитанник Вайшана наблюдал за своим спутником. Раэль постоянно вертел головой, как будто желал охватить всю картину мира за раз, Айнур понял, что это его нормальное состояние.
– Ну да, ничего не значит. Главное - чего ты стоишь в бою. Как рана? – поинтересовался наемник.

Молодой эльф снова заподозрил насмешку, но, если и так, то брат клинка ничем этого не выдал. 

– Уже не беспокоит, – ответил Айнур нейтрально. По его лицу не было заметно, что замечание пришлось ему не по душе. 
– Ну и хорошо. Чем займешься в городе? – Раэль, похоже, решил сделать все, чтобы поддержать беседу, и это уже начинало слегка напрягать.

Воспитанник Вайшана немного помолчал, раздумывая, как ответить, а потом проговорил:

– На рынок пойду. Говорят, там хо... – закончить он не успел. 
Откуда-то сверху послышался грохот, и сразу с десяток камней покатились по пологим склонам, подпрыгивая на немногочисленных уступах. Караван резко остановился. Недовольные лошади ржали и пытались увернуться от серых валунов, но те, как нарочно, прокатывались мимо или перепрыгивали через повозки, животных и охрану, образуя преграду, через которую идти дальше было невозможно. 

Айнур тронул бока чароеда, подъезжая к началу каравана. Хотелось понять, что тут происходит.

Камни оказались вовсе и не камнями. Стоило им остановиться, как они тут же распрямились, и стало ясно – перед путниками кобольды. Выглядел горный народец не слишком-то презентабельно – серые тела в половину роста человека, серые невыразительные лица с длинными носами и резко выделяющимися острыми ушами. Длинные руки свисали почти до земли и оканчивались тонкими кривыми пальцами. 
Беловолосый аристократ, чьего имени Айнур даже не знал, молча достал меч, охрана последовала его примеру. Но наследник дракона поднял руку, призывая не торопиться, и выехал вперед. Он сам не понял, что двигало им в тот момент. Просто подумал – зачем вступать в схватку, не попытавшись договориться? Кобольды – разумные духи. К тому же ссориться с горным народом не с руки. Караванам Вайшана еще не раз придется пройти этой дорогой, а это уже вопрос благополучия дома. Понятное дело, чужаку плевать на политику. Зато наследнику дракона выпал отличный шанс выделиться.
– Здравствуйте, горный народ. По какой причине вы преградили нам путь? – поинтересовался Айнур громко, его голос тут же подхватило эхо. 

Кобольды переглянулись и о чем-то негромко зашушукались на своем языке, потом один из них, тот, что стоял подальше от остальных, ответил:

– Что вы везти? Мы хотеть то, что вы везти, тогда вы проходить дальше, – голос у него был скрипучий и неприятный. Айнур заставил чароеда подойти поближе, и теперь стоял поодаль от остальных. Магический скакун прядал ушами, пятился, не слушаясь поводьев и не желая приближаться к кобольдам.
– А зачем вам? Что вы будете с этим делать? – наследник дракона поймал взгляд того, с кем вел переговоры.

– Эльфы и люди копать шахты и красть недра. Они жить тут и мусорить, – недовольно заявил кобольд. – Они тут портить все. Так что теперь мы будем собирать, что у них есть. 

Айнур помолчал, придумывая, что ответить. Вообще именно так и было – Центральная гряда стала излюбленным местом банд наемников, особенно после того, как человеческая империя начала разрастаться и теснить прочие народы в центр материка. 
– Но мы просто путники. Мы проходим мимо и никого не трогаем. Вы же должны понимать, что мы не имеем отношения к тем, кто тут живет и вредит вашим землям. Но, если вы нападете на нас, мы будем вынуждены защищаться. Среди нас только сильные воины, так что даже в случае победы вы потеряете большинство товарищей. Вы не тех ищете, кобольды. И проку от нашего товара вам нет никакого. Тут всего лишь корни растений, не более. Что вы будете с ними делать? – Айнур развел руками, показывая, что настроен он не враждебно.
Кобольды опять засовещались на своем языке, и наследник дракона уже приготовился принимать на себя первый удар. Плечо до сих пор ныло, хотя оно почти зажило, благодаря мази и собственной регенерации.

– Ты не врать. Мы чувствовать, – опять подал скрипучий голос переговорщик. – Мы решить, что твой отряд может пройти. 
– Благодарю вас. Лишние сражения никому не нужны, – Айнур наклонил голову, а потом махнул остальным рукой. Караван медленно тронулся с места.

Кобольды снова свернулись в серые валуны и непостижимым образом покатились вверх по склонам гряды. 
***
К городу они подошли только к вечеру. Начинало темнеть – сумерки были еще едва заметны. 

По сравнению с родным Лефананом Зарр-Тан казался наследнику дракона просто диким нагромождением разнородного жилья: от лачуг до причудливого вида особняков, как будто хозяевам города было совершенно плевать на то, как все это смотрится со стороны. Дома в виде раковин и изгибающихся рогов соседствовали с ветхими хибарами, на фоне которых мощеная камнем дорога и вполне приличные ворота Зарр-Тана выглядели неуместными атрибутами цивилизации. 
– Эй, на что засмотрелись? – окликнула их Флейр, когда оба молодых эльфа отстали, чтобы поглазеть на дом в виде уходящего вверх конуса. Здание заканчивалось шпилем, вокруг которого плавало черное облако, все это сопровождалось редкими разрядами молний. – Нам товар доставить нужно, так что вас еще никто не освобождал от обязанностей. 

Айнур нахмурился, но промолчал. 

– Да ладно, мы так, посмотреть, – Раэль пожал плечами.

– Тут опасно ходить поодиночке. Можно так попасть, что костей не соберешь, – Флейр махнула рукой, мол, шевелитесь.
Айнур был наслышан о городах демонопоклонников, особенно о Зарр-Тане, который по умолчанию считался столицей. Но лишь потому, что в нем находился храм сразу трем темным богам: Сабнаку(4), Вельзевулу(5) и Тартаросу(6). Пожалуй, города демонопоклонников были единственными образованными по единой вере, а не по принадлежности к одной расе. А все потому, что демонопоклонники были гонимы всеми остальными. Но внутренняя вражда, которую проповедовали три бога, не позволяла этим городам разрастись больше существующих границ.
Заняв свое место в караване, Раэль и Айнур дотащились со всеми остальными до дома купца, которому предназначался этот товар. Здание оказалось на удивление обычным, словно было построено в Зарр-Тане по ошибке. 
Наследник дракона пронаблюдал за тем, как Флейр о чем-то договаривается с низеньким и дородным человечком, как погонщики загоняют повозки по одной во двор и разгружают их.

– Ребят, предлагаю отметить! – Флейр по-свойски тряхнула полученным кошелем с деньгами. – Пойдем в таверну. Я тут одну неплохую знаю, – она неожиданно задорно улыбнулась и махнула рукой, мол, всех касается. 

Ее пегас бодрым шагом направился куда-то вглубь улиц Зарр-Тана. Светловолосый аристократ догнал ее, поравнявшись, но не поехал дальше, а распрощался и направился в другую сторону. 
Раэль посмотрел на Айнура, тот безразлично изучал спину Флейр и не трогался с места.
– Да ладно, пойдем, посидим. Все равно на ночь глядя ехать куда-то бессмысленно. А так выпьем задарма, – ухмыльнулся Раэль.
Айнур уже с такой же ледяной надменностью изучил его с ног до головы. Правильно, деньги-то не этого безродного, а главы рода Айнура. Он и сам не понял, из какой вредности вдруг пожалел деньги Вайшана, ведь его род считался одним из самых богатых эльфийских домов. 
***

- Вот так, - Айнур хотел растрепать волосы Велеса, но тот уклонился, нахмурился. – Что такое?

- Голова побаливает, - юный эльф потер виски. 

- Это от духоты. Идем, искупнемся, - воин поднялся и подал ему руку. 

Велес поднялся и неверной походкой пошел к воде. Но стоило только зайти по колено, как ноги его подогнулись. Айнур успел поймать его, подхватил подростка на руки и вынес на берег. Уложив его на покрывало, сбегал и намочил собственную рубаху. Самодельный компресс вызвал у Велеса вздох облегчения.
- Ты как? – встревожено поинтересовался командир.

Юный эльф медленно кивнул.

- Что стряслось? – нахмурился Айнур.

- Я видел... – хрипло выдал он. 
- Что ты видел? – эльф поправил съехавший компресс. 

- Это случилось давно... еще во времена войны с демонами.

- Расскажи.

И Велес начал свой рассказ...

...Камни гранитного плато были залиты кровью. Сражение уже почти закончилось. Трупы эльфов, совсем еще юных, падали под ноги своим же товарищам: кто перерубленный надвое гигантской секирой, кто с кинжалом или тесаком в сердце. 

Их осталось пятеро – худые, потрепанные, но до зубов вооруженные, щерящиеся на противников окровавленными клинками мальчишки жались к скале и друг другу, отчаянно воюя за собственную жизнь, бешено и резко делая выпады в сторону нападавших. 

Тот, что стоял слева, темноглазый и темноволосый, покачнулся от усталости, и ему в бок тут же впился кривой широкий ятаган. Он тихо всхлипнул и упал на землю, пальцы только и успели, что сжаться на лезвии меча и тут же соскользнули с него, пытаясь уцепиться мертвой хваткой за воздух. 

Державший оборону рядом с ним высокий светловолосый эльф был вынужден пригнуться, и едва не ткнулся носом в грудь павшему товарищу. В глазах блеснули злые слезы отчаяния, он извернулся и хлестко чиркнул мечом по ногам ближайшего разбойника.

Тень упала на них с верхнего уступа, хотела накрыть всех четверых, но они бросились врассыпную, юркие и верткие, шныряли мимо сильных и беспощадных ударов. Выбрались только трое и пошли на прорыв. Изрубленное топорами тело четвертого осталось на холодных и скользких камнях. Но оглядываться на павших товарищей было некогда.

Этот казался самым маленьким и щуплым из них, наверняка было время, когда его даже поддразнивали по этому поводу. Иссиня-черные волосы растрепались и слиплись от пота, большие и выразительные сапфировые глаза расширились, он даже не моргал, только зрачки быстро сновали туда и сюда, пытаясь отследить удары. Он поднял меч, закрываясь от удара, но его обманули финтом, выбили оружие, и оно, описав красивую плавную дугу, упало со скалы. 

- Мор!.. – послышался выкрик справа, но тут же захлебнулся, прерванный чьим-то клинком. 

- Попался, - перекошенный в ухмылке разбойник только что обезоружил его, и теперь явно собирался добить юнца, но тот коротким движением выхватил из-за пояса кинжал и, увернувшись от удара тесака, попытался ударить противника коротким лезвием. Разбойник перехватил эльфа за запястье и, дернув вперед, заставил растянуться на земле. Нож выпал из рук, и юноша в отчаянном рывке потянулся за ним. Пальцы коснулись спасительной рукояти.

На тонкую, а оттого кажущуюся хрупкой кисть опустился кованый сапог. Надавил до хруста. Тело эльфа корчилось, а он сам мог лишь тихо поскуливать у ног своего победителя. 
- Вот и все, - разбойник наклонился и одним резким, сильным движением вогнал тесак прямо в голову юноши. Эльфа выгнуло дугой, а потом тело обмякло. – Дарю. Можешь оставить себе, - ухмыльнулся человек, а потом выпрямился. 
Последние три юных разведчика лежали, распростертые на скале – окровавленные и изломанные. 

Прошло около пяти минут, и начался дождь, холодные колючие капли падали, размывая подсохшее место бойни.
Синеглазый эльф распахнул выразительные глаза, обшаривая пространство невидящим взором.
- Я ослеп... – единственная целая рука зашарила по шершавому камню. – Эй! – позвал он, замолк, прислушиваясь, но вокруг царила мертвая тишина. 

Поняв, что помощи ждать не откуда, и добивать его никто не собирается, раненый пополз по скользким уступам, царапаясь о камни и скользя ногами по окровавленным уступам. Каждое движение отдавалось пульсацией в голове, он не чувствовал почти ничего, и вокруг для него царила лишь темнота. Он полз. Упрямо, вопреки тому, что сознание порывалось провалиться в спасительное небытие. Навсегда. Но жизнь еще теплилась в этом теле, держась лишь на одной воле. 

Эльф не видел, как расступилась перед ним каменная стена, как он продвигался все дальше и дальше в пещеру. А потом силы совсем иссякли. Он обмяк, распростершись на холодном полу, словно на материнской груди. 
Зажегся неяркий огонь, и прямо возле него появилась девушка в простом сером платье, скромная и неприметная, из тех, кого считают не красавицами, но и не дурнушками. Девушка улыбнулась странной отстраненной улыбкой, а потом наклонилась над умирающим и протянула к нему руку. 

На кончиках ее пальцев на мгновение ярко вспыхнул свет...
...- Очень интересно, - задумчиво проговорил Айнур. – Надо обмозговать и решить, как поступить с этой информацией.
- А что означает мое видение? – юный эльф попытался привстать, но ему не позволили. 
- Старайся не думать. Эта информация очень опасна, Велес. Поверь мне. Достаточно уже одного носителя, а ты держись от нее подальше, хорошо? Ты же не любишь неприятности. А эта дорожка, скорее всего, именно к ним тебя и приведет, - наследник дракона опустил глаза. 

Велесу было очень интересно, но от слов командира повеяло таким холодом, что подросток послушно кивнул.
Глоссарий к 1 главе:
1. Твирин – самый дешевый и наиболее доступный наркотик из всех существующих разновидностей. Добывается из твиринового корня. Употребляется в виде настойки. В качестве эффекта вызывает резкую выработку эндорфинов и за счет этого стимулирует области удовольствий. Дает значительную нечувствительность к боли. У твириновых наркоманов наблюдается резкое снижение веса, а в последствии ссыхание. Человек подсаживается на твирин с 1-2 раза, эльф со 2-3. 
2. Заклинание «Скачок» относится к магии Порядка, которой, собственно, владеет Айнур. Одно из его фирменных заклинаний. Принцип заклинания таков, что путем концентрации и сосредоточения маг смещает отчет координат на местности, и просто появляется в той точке, куда он эту систему сместил. Движущая сила для этого перемещения – желание мага, но для того, чтобы не потерять равновесие и ориентацию в пространстве после скачка требуются длительные тренировки. 
3. Чароед – выглядят как черные лошади, грива и хвост бледно-сиреневого цвета, длинные заостренные уши, похожие на уши демонов, они питаются волшебством. В том числе могут перехватывать заклинания. Это созданные искусственно звери, которые были выведены кабалистами «Неба Эшена» для борьбы с демонами.
4. Сабнак – это демон, который дорос до уровня темного бога. Считается богом разложения – морального и физического. Бог болезней, а так же интриг. 
5. Вельзевул – демон, доросший до уровня темного бога. Един в трех ликах, первый лик Аббадон – потворствует гордыне и жестокости, второй лик Астарта (она же Астарот) – потворствует удовольствиям плоти, третий лик Сатана – потворствует тяге к нарушению запретов.
6. Тартарос – третий из демонов, доросший до уровня темного бога. Считается богом абсолютного разрушения. 
