Тряпочная любовь на постном формалине
С трудом протиснувшись между завсегдатаями «Сырдональдса», Жирослав все-таки опоздал. Мягкие красные диванчики заняты. Жирослав пробежался по залу взглядом, подняв поднос с горячими лимбургерами над головой. Особого выбора не было и юноша, шумно выдохнув, опустил пятую точку на первый попавшийся стул. 

Рада опаздывала, но, может, оно к лучшему. Не первое свидание, но Жирослав сильно волновался, не зная наверняка, понравится ли девушке смена обстановки. Он мужчина и, наконец, проявил должную инициативу, несмотря на то, что пара полгода как разбежались, Рада просто обязана заметить столь значительные перемены в характере Жирослава и, наверняка, задумается над возвращением в любовное гнездышко. Дело за малым — произвести впечатление на давнюю подругу, а с его замыслом это будет нетрудно. К тому же, не зря раскошелился на дорогую еду.
Дурманящий аромат лимбургеров, если верить рекламе, действовал на женщин эффективней афродизиаков. Какое счастье, что Рада не смотрит зомбовизор. Жирослав с трудом достал из мешковатых джинсов носовой платок и аккуратно вытер столик, хотя в этом не было необходимости. Закончив с уборкой, он придирчиво оглядел место предстоящей трапезы. Чего-то не хватало. Жирослав ударил себя по лбу так сильно, что в голове зазвенело. Забыл взять столовые приборы, растяпа. Повернулся в пол-оборота, пронзительно свистнул и трижды хлопнул в ладоши. 
На зов откликнулся официант, накаченный стероидами, как велосипедная шина. Он лениво курсировал к клиенту. Жирослав бегло ознакомился с перечнем услуг, вытатуированных на теле прислуги, в глубине души люто завидуя. С таким рельефом и мускулами произвести впечатление на Раду — плёвое дело.
 Юноша изобразил самое грозное выражение лица, на которое был способен, но его подвел тихий голос:
— Две ширы и литр Клока-Клолы.
Получилось не так круто, как рассчитывал Жирослав. Официант ухмыльнулся и вывалил язык, на котором было натыкано, по меньшей мере, тридцать иголок с разноцветными головками. Жирослав брезгливо выдернул две и лениво махнул рукой, отправляя слугу общепита за выпивкой, а сам принялся натирать столовые приборы для обеззараживания. Гарсон грациозно развернулся и, покачивая бедрами, удалился.
— Ж-и-и-и-и-ир-а-а-а-а-а, засранец! — женский голос отвлек Жирослава от невольного любования официантских формами. — А ты все такой же дистрофан!
Жирослав поднял голову и улыбнулся. Она пришла. И тоже нисколько не изменилась с последней встречи. Милое лицо и пухлые губы совсем немного, по мнению Жирослава, портили жировые складки и слоноподобные ноги. Телесные недостатки с лихвой компенсировались большой грудью и длинными, собранными в хвост, каштановыми волосами. За них Жирослав мог простить вульгарное обращение.
Девушка потрепала друга по сальным, нечесаным волосам и села напротив.

— Ты голодная? — вторично проявил инициативу Жирослав, похвалив себя за находчивость. Юноше показалось, что Рада посмотрела на него чуть нежнее. Работает методика!
— Ага, но предупреждаю: если опять будешь ныть и просить вернуться — не трать время.

— Прошлого не вернуть, но я рассчитывал построить новое будущее. 
— Я тебя умоляю! Давай без этого, строитель ты дубовый. Нет — значит, нет.

— Тогда для тебя есть большой сюрприз, — выпалил Жирослав. — Но никаких вопросов. Сначала светский обед. Лимбургеры сегодня восхитительны.
Официант поставил перед молодыми людьми кувшин с Клока-Клолой, подмигнул Раде и соблазнительно удалился. Жирослав ревниво сжал кулаки.
— Очаровашка, правда? — Рада кинула лимбургер в кувшин. От соприкосновения с жидкостью булочка набухла, а как’лета зашипела и начала растворяться. — Жира, не тупи. Бросай жратву.

Юноша выпрямился с улыбкой победителя, отвел руку с зажатым лимбургером за спину и провел бросок. Закуска ударилась о кувшин и разлетелась по столу.  Жирослав опустил плечи и погрустнел. Следовало больше внимания уделять просмотру фильмов обожаемого Бжеймоса Жонда. Он никогда не промахивался и, Жирослав знал наверняка, именно отточенный навык метания лимбургеров делал его неотразимым у женщин.
Рада разочаровано покачала головой.

— Не трогай, криворукий. Боюсь предположить, что за сюрприз меня ждет…
Положение надо спасать, но Жирослав не знал, как в таких случаях выкручивается Бжеймос Жонд. 

— Это я специально не попал, чтобы официант не зря получал чаевые. Кстати, сколько ты обычно оставляешь? — удачно выкрутился Жирослав, с опаской отметив, что на еще одно проявление инициативы у него не хватит сил. Он же типичный интроверт. Кто вообще придумал эти дурацкие правила?

— Лучше заткнись.

— Надеюсь, это не отразиться на наших отношениях, лисенок.

— Все! Я пошла. 
— Постой, постой! Понял, исправлюсь! Как прошел день рождения? — Жирослав обеими руками ухватился за запястье Рады. Видно было, что парень вот-вот расплачется.
— Средней паршивости. Когда вручение подарков? — смягчилась Рада.

Жирослав упал на стул, удовлетворенно потирая грудь. Бжеймос Жонд гордился бы им.
Девушка насадила иголку на шприц и окунула в кувшин с размякшими лимбургерами. Рубиновая жидкость с белыми хлопьями быстро наполнила столовый прибор. Немного спустила месиво обратно, остановившись на отметке в 5 мл. 

— Помоги повязать, — попросила Рада, оборачивая жгут вокруг предплечья.
— Постой! Давай на брудершафт! Пожалуйста! Я очень прошу!

— Сдурел? Больше тебе ничего не надо?!

— Пожалуйста, пожалуйста, пожалуйста! — глаза Жирослава увлажнились.
— Все, не ной. Я согласна. Один раз не официант. Верно?

Жирослав нарочно долго возился со жгутом Рады. Кожа девушки нежная, чуть влажная, источала кружащий голову аромат счастливого прошлого, когда их связывало нечто большее, чем совместное восхищение ягодицами официанта. 
Закончив предварительные ласки, молодые люди уселись рядом, усиленно работая кулаками. Шприц Рады вошел в вену Жирослава на секунду позже, исключая одновременное достижение наслаждения. Впрочем, от чертовки следовало ожидать подобного. 
Гермес от сети быстрого питания бесшумно возник у столика, держа в руках садовые ножницы и фарфоровую чашку, наполненную сливками. Молодые люди зачарованно смотрели друг на друга. Официант окунул руку в сливки, облизнул пальцы. Удовлетворенный качеством он опрокинул чашку на голову Жирослава. Круговыми движениями официант начал растирать сливки по волосам юноши. Щеки Жирослава запылали, на лбу выступили капельки пота, дыхание сбилось, словно он пробежал кросс. Потные пальцы вцепились в столик, тело подрагивало. 
— Надо избавиться от зарослей, — заключила Рада, беря со стола ножницы.

Девушка неуклюже, оставляя проплешины, стала подстригать Жирослава, но профессия парикмахера быстро наскучила и она отбросила ножницы. Официант зарычал и ударил Раде по лицу, но ей хватило наглости устоять на ногах. Такое прощать нельзя. Обрушив на девушку шквал ударов, официант мигом превратил лицо в кровавое месиво. Схватил Раду за волосы и несколько раз ударил головой об окно, пока стекло не пошло трещинами, а безвольное тело не сползло на пол. Жирослав задергался на стуле, словно к нему подвели электрический ток. На губах выступила кровавая пена, смешанная со сливками. Он упал лицом на стол и затих.
Официант поцеловал Жирослава в выпачканную сливками макушку и опустил взгляд в пол. Мужчины возбудились.

Спустя полчаса, Жирослав поднял голову и сладко потянулся. Рада угрюмо орудовала косметикой, приводя лицо в порядок. 

— Это и есть твой подарок?! — с трудом выговаривая слова, негодовала Рада.

— Нет! Что ты! Все только начинается. Не возражаешь, если мы посмотрим коллекцию крышек от Клока-Клолы у меня дома?

— Только если с нами будет тот прелестный официант.

— Наверное, нет. Нам не нужны свидетели. Он разрушит всю романтику!
— А я хочу! Решай: или он идет с нами, или я никуда ни еду.

— Как скажешь, дорогая. 
Втроем они вышли в объятия теплого дня и под трёп деревьев, разволнованных ветром, пошли на автостоянку. 

— Я сегодня без машины, — виновато улыбнулся Жирослав. 
— Ничего, надеюсь, твой подарок все окупит: и отвратительные лимбургеры, и дорожные расходы. Заваливайся.

К бетонному столбу, стоя на четвереньках, привязан белый мужчина обернутый в целлофан. Гарсон отпихнул Жирослава и первый запрыгнул на широченную спину транспортного средства. Закусив губу, юноша усадил Раду рядом и пристроился в хвосте, норовя в любой момент свалиться и, может даже, покалечиться.

— А он выдержит? — разволновался Жирослав.

— Боливар-то? На нем пахать можно.
Гарсон снова ухмыльнулся, и Жирославу очень захотелось ударить наглеца. Рада обхватила официанта за могучий торс и, пнув ногой Боливара, они поплелись на квартиру. 

Будний день оказался благоприятен к пробкам и Жирослав попытался разобраться в своих чувствах. Для начала определиться — любит он Раду так же сильно, как и раньше? Странное возбуждение после приема лимбургеров заставляет усомниться. Но, с другой стороны, они, наверняка, некачественные и можно списать все на легкое помутнение рассудка. К тому же, официант больше не испытывает к нему теплых чувств, а наоборот, ведет себя, как соперник за руку и сердце, пусть бывшей, но девушки. Опять же, как подозрительно приятно наблюдать за избиением Рады, за сильными мужскими руками, уверенными ударами и первобытной яростью. С таким мужчиной точно будешь, как за каменной стеной. В любом случае испытывать нежные, совсем не дружеские, чувства к мужчине? Ответ риторический. Наверное. Хотя, если с Радой ничего не выходит, почему нет?

Жирослав затер виски, чтобы унять головную боль. Хотел построить любовь, а получил кучу проблем. Зачем он выбрал эту забегаловку для свидания?

— Приехали, принять швартовы, — распорядилась Рада и натянула уздечку Боливара.
Троица сползла на асфальт и направилась к парадному, а загнанный автомобиль без сил повалился на бок. Жить ему оставалось не более часа.
Жирослав долго возился с ключами, пытаясь безрезультатно попасть в квартиру. Со скучающим видом Рада сидела на перилах, покачивая ногой. Наконец, показательно кашлянув, дала команду: официант отпихнул хозяина и уверенно вставил ключ в замок. Именно, в этот момент Жирослав понял, что дела обстоят хуже некуда. Раде даже выбирать не придется. Она игриво толкнула официанта в квартиру и, нежно дотронувшись до носа бывшего возлюбленного, забежала следом.

Только не обольщайся, подумал Жирослав.
В гостиной расплескался игривый смех Рады:

— Подожди, дай подурачится!

Жирослав обреченно расшнуровывал кеды, думая о двойном убийстве, потому что гости не удосужились разуться. Ничего, как только Рада увидит подарок сразу забудет о дрянном официантишке и растает в объятиях нового героя их недописанного романа. Жирослав подергал ручку комнаты. Заперта. Отлично, значит, раньше времени сюрприз никто не увидит. Зашел в гостиную.
— Родной! Любимый! Дорогой! — промурлыкала Рада, проводя пальчиком по груди официанта.
Жирослав почувствовал, как скрутило кишки.

 — Да, лисенок?
— Метнись и сделай нам чаю, — рассмеялась Рада.

Хозяин квартиры подался вперед, воздев руки, сжатые в кулаки и замычал.
— Не будь занудой, Жира, — Рада погрозила пальцем. — Будешь вредничать — развернусь и уйду. Да, гарсончик?

— Как скажешь.

Официант оттолкнул Раду и шагнул навстречу Жирославу, положил руку на плечо, усиленно кивая головой. 
— Мне не нужна помощь, таких… таких… таких, как ты!

Но жертва тренажерного зал не отступил. Схватил Жирослава за плечи, встряхнул и пристально всмотрелся в глаза. От взгляда сделалось неуютно, но в тоже время в нем читалась непоколебимая уверенность в своей правоте, а еще забота и нежность. Жирослав выдохнул и, стараясь, чтобы голос звучал тверже, сказал:

— Пошли уж, пригорок мышечный.

На маленькой, но уютной кухне Жирослав указал официанту на диван и принялся разжигать огонь под конфоркой. Трясущиеся от раздражения руки мешали нормально зажечь спичку, и только на пятый раз хозяин справился. Жирослав почувствовал несвежее дыхание и с удивлением обернулся. Гарсон придавил его к газовой плите, сопя куда-то в щеку.

— Отстань, отстань! Мы не можем быть вместе! Я не готов! Наверное… — визжал Жирослав, пока официант лизал ему щеку.

Когда на кухню заглянула Рада, все было кончено: Жирослав сидел на диване, скрестив руки, нахохлившись как воробей, а официант разламывал огромные баранки и макал в чай. Девушка повисла на шее стероидного голубя, который с наслаждением чавкал.

— Моя ты обезьянка! — умилялась Рада.

У Жирослава кольнуло в сердце от ревности. Но не к девушке, а этому мужлану.
— Хватит! Хватит! Мать вашу! Я с вами с ума сойду!

Пару мгновений гости удивленно смотрели на Жирослава, официант даже перестал сопеть. Рада наморщила носик, и молча вышла из комнаты. Белый воротничок, напротив, послал Жирославу воздушный поцелуй, с явным разочарованием последовав за девушкой.
— Сейчас! Сейчас я вам покажу подарочек! — бубнил Жирослав. — Все за мной, овцы!

Юноша бросился за гостями, загнал их в гостиную. Нашел на комоде ключи и открыл дверь во вторую комнату. Большую часть помещения занимал огромный цилиндрический аквариум, заполненный жидкостью. Жирослав встал на ветхий стул и откупорил резиновую крышку. Комнату наполнил ужасный запах формалина. Жирослав в гневе сдирал с себя одежду и скоро предстал перед гостями голым.

— Любимая… любимый… чёрт, не могу разобраться! — неуверенно начал хозяин, вытягивая голову вверх, словно невидимый галстук душил горло. Откашлялся. — Не могу жить без тебя… и тебя… или вас. Не хочу говорить много пустых слов. Действие изменить все. Отдаю руку и сердце. Надеюсь, ты… надеюсь, кто-то из вас последует за мной купаться в нашей чистой любви.
Жирослав обвел взглядом возлюбленных и прыгнул в аквариум. Рада упала на колени и противно заскулила, как голодная сука, колотя руками об пол. Гарсон подошел к аквариуму, где, закрыв глаза и раскинув конечности в стороны, умирал Жирослав. Неуверенно прикоснулся к стеклянной грани. Влажные губы беззвучно шептали теплые слова. Официант смахнул серебристую слезу, поднялся на стул и с ухмылкой закупорил формалиновую могилу. 

Рада перестала стонать, встала на ноги.

— Идиот. Не знает, как угодить девушке. Гарсончик, надеюсь, у тебя есть резинка?

Официант пожал плечами.
