  Алые волосы покойницы разметались по алтарному камню. Мертвенная бледность ее тела резко контрастировала с угольно-черной поверхностью гранита. На бескровном лице девушки выделялись запавшие глаза, подведенные сурьмой.  Голубая радужка поблекла, а зрачки казались черными провалами. Нижняя часть лица была скрыта под шелковым отрезом ткани красного цвета. Серебряные монетки, что украшали низ хейджула, были запятнаны брызгами крови. Такие шелковые полотна носят танцовщицы юга, не желая открывать лицо. Богато расшитый камнями лиф и шелковые шаровары винного цвета наталкивали на мысли о гаремной наложнице одного из Эмиров. Южане были не редкими гостями в Заране. Диковинный наряд дополняли бронзовые браслеты на плечах и богато украшенный пояс. 

  Бледные руки лежали вдоль тела, прикрепленные к массивной гранитной плите широкими ремнями из сыромятной кожи. Ногти на руках южанки были сломаны, а перерезанные вены беззубо щерились, полные крови. Семь правильных продольных разрезов украшали запястья, а руна Дагаз была выжжена на ладонях жертвы. Любой адепт-первокурсник факультета Демонологии сразу опознал бы метку Призыва. 
Я слегка поморщилась. Бронзовые желобки для стока крови, вплавленные в гранит, были полны и образовывали пентакль. Кровь в них загустела и начинала источать запах гниения, который не перебивался остатками чадивших ритуальных благовоний. Ладан и чабрец. Вонь царившая вокруг покойницы не вызвала удивления. Пора Иды всегда приносила в Заран зной южных пустынь. Жара ощущалась даже здесь, в подвале. 

  Мое внимание привлекли руны вокруг пентаграммы. Иссиня-черные смоляные символы казались живыми пауками в обманчивом свете факелов. Тщательно прорисованные знаки оплетали алтарь и расходились вдоль бронзовых линий пентаграммы. Свечи расплылись восковыми лужицами на местах их пересечений. Райдо, Иса, Ансуз, Дагаз, Эйваз переплетались друг с другом усиливая Призыв - все говорило о прорыве грани с Иной стороной. 

  Обескровленные жертвы, смоляные руны, кровавые пентаграммы, суеверный ужас в глазах стражников… Я видела подобное не раз. Сосущее ощущение страха, от которого перехватывало спазмом горло. Иррациональное. Подавляющее волю к жизни. Результат остаточных эманации ауры призванного демона окутывал место призыва на несколько сот метров во все стороны, но в этом подвале гнетущее ощущение возникать не спешило. Вместо привычного страха, я чувствовала лишь усталость и тянущее ощущение пустоты где-то в области сердца. Странно. 

   

   

  - Шайсс, - тихо прошипела себе под нос слова заклинания. Полумрак подвала раскрасили яркие краски. Пестрая аура стража стоящего за моей спиной, почти исчезнувшее кроваво-красное свечение пентаграммы, гаснущие лазурные отблески на уровне груди покойницы и алая дымка рядом с ее запястьями. Подвал уже начинал заволакивать белый туман, который неумолимо поглощал остатки свечения аур. В воздухе раздавался еле слышный звон, и пахло ладаном. В дальнем углу мне на миг почудился зеленый отблеск, который быстро поглотило белая пелена заклятия сокрытия. 

   

  Запах ладана, кровавое сияние пентаграммы, остатки ауры - все указывает на прорыв, а звон - свидетельство истончения грани, но... Призыв не единственный ритуал, способный влиять на Грань. В прочем, описание магических полей и поиск причин не входил в мои обязанности. Цель моего пребывания в подвале лежала на черном алтаре хрупким бело-алым мотыльком и смотрела невидящими глазами на закопченный факелами стражников потолок. 

   

   Сзади звякнула кольчуга. Стражник нетерпеливо переступил с ноги на ногу и решился:
  - Госпожа, - прервал мои размышления он, - нести девку в Управу или вы здесь Ритуал проведете?  

   

  Бывшие селяне с недоверием относились к сдерживающим оберегам, что сдерживали оборот.  Однако, согласно уставу Пробуждение, в случае прорыва существа из Иного, должно проводиться в надежных подвалах Управы. Гранит, которым были облицованы стены, служил естественным накопителем и обеспечивал энергетическую подпитку ритуалу. Да и служебные артефакты, вплавленные фундамент, облегчали Пробуждение. Сильные некроманты могли пренебречь правилами, обезопасив себя с помощью амулетов собственного изготовления, и провести ритуал на месте, я же... достаточно слабый маг.  

   
 - Тело доставить в Управу, - приказала я, и доблестный защитник города поскучнел.- Господин Рогнар был здесь? 

   

  -  Да, госпожа. Вместе с господином Витором, - ответил стражник.

 - Свободен, сейчас оберегом покойницу запечатаю, и можешь переносить, - с тяжелым вздохом произнесла я.

Молчаливо кивнув в ответ, он направился к шаткой лестнице, ведущей из подвала в дом купца.  Кольчуга стража позвякивала в такт его тяжелой поступи.  

 
Согласно уставу некромантов вызывают на место преступления сразу после мага дознавателя, за исключением избранных случаев. Данное происшествие к таким не относилось. Белая дымка заклинания сокрытия явно работа мага дознавателя, что бы остаточные эманации призванного демона не беспокоили соседей. Если здесь побывал господин Рогнар, то шансы узнать подробности достаточно высоки. К сожалению, со вторым магом дознавателем нашей Управы, господином Витором, отношения оставляли желать лучшего.  

   

  Два следователя… Не удивительно, впрочем. Подобных случаев в нашем городе уже около года не было.  Из сумки я достала два серебряных оберега и, аккуратно расцепив покойнице зубы с помощью ножа, вложила их ей в рот. Короткое заклинание печати почти не требовало энергии и активировалось не сложным жестом.  

 Прихватив с собой коптящий факел со стены, я приблизилась к дальнему углу подвала, в сторону, где мелькнул зеленый отблеск ауры и, споткнувшись об закопченный треножник, сдавлено ругнулась про себя. Железная конструкция сместилась и стала видна чашеобразная выемка с выжженным пятном. В центре лежал обугленный округлый предмет. Интересно. Восстановив равновесие, я наклонилась, ниже подсветив факелом выемку. Похоже на амулет. Копоть скрыла материал, из которого была сделана оправа медальона. Камень, что расположен в центре оплавленного кругляша, пересекала зигзагообразная трещина. 

   

   

  Повесив факел на стену, я залезла в сумку с инструментами в поисках перчаток. Покрытые рунами, они были незаменимы при работе с амулетами и некоторыми видами нежити. Аккуратно подняла почерневшее украшение за цепочку и задумалась. Остаточная аура медальона поглощена заклятием, но пара ритуалов может ее восстановить. Конечно, нужны редкие ингредиенты и немало силы, но Управа подобным располагала. Странно, что при дознании не обнаружили. Надо будет его Рогнару показать, - подумалось мне. Вот только вопрос? А стоит ли?   

  *** 

   

   

   

   

   

  Время близилось к закату. Лавочники, вяло переругиваясь, собирали не проданный товар с прилавков. Цветочницы распродавали остатки немного повядших цветов. Две торговки, с красными от натуги лицами, старались перекричать друг друга. У них под ногами гоготал предмет раздора - гуси из перевернутой корзины. Вокруг стояло несколько зевак, коих громогласно призывала в свидетели хозяйка гусей со съехавшим на бок чепцом. Нищие рылись в отбросах. Стражники лениво прохаживались вдоль рядов время от времени подгоняя торговый люд и шпыняя бродяг. Редко найдется тот сумасшедший, что предпочтет идти с нераспроданным товаром по переулкам Зарана в сумеречный час. 

  Мой путь лежал вдоль рыбных рядов. Лестница с высокими ступенями из ракушника, что вела к храму Мары, белела сразу за торжищем. В нос ударил резкий запах протухшей, к концу жаркого дня, рыбы, смешанный с ароматом гнилых овощей. Эта вонь была настолько неотделима от этой части базара, что, казалось, въелась, в деревянные прилавки и мостовую. В жаркую пору Иды свежую рыбу можно было купить, лишь в рассветные часы. Уцененная к концу дня морская рыба все же пользовалась спросом у бедняков. Стараясь не вступить в особо большую кучу отбросов, я пересекла рыночную площадь быстрым шагом. 

   От усталости подкашивались ноги, взбираться по лестнице к Храму было тяжело. Шаг, шаг, еще ступенька. Кожа сапог слегка поскрипывала в такт шагам. О предстоящем Ритуале думать не хотелось. К сожалению, правила есть правила. Чем позже проводится Пробуждение, тем больше магической силы оно требует. Тем опаснее для мага. На сегодня - это должно было стать пятым. Для дипломированного некроманта уровня валира, - обычная рабочая рутина. Для майгиры вроде меня, - два дня непрерывной головной боли и слабости, от которой не спасали, ни целительные заклятия, ни порошки лекарей. 

   Старые традиции. Согласно их предписанию раньше Пробуждение проводили, только после вознесения молитвы Многоликой о душе усопшего. Когда-то…

Когда-то маги правили бесчисленными землями по ту сторону гор. Когда-то боги покровительствовали чародеям, одаривая самых достойных и карая отступников. Когда-то старые традиции были законом. Но, даже по меркам моего Рода, те времена - седая древность. Боги покинули своих детей, но люди продолжали слепо верить в них. Маги потворствовали пустой вере. Ведь кому, как ни магам, Их избранным детям, чувствовать божественное присутствие? 
Сейчас редко следовали этой старому обряду. С уходом Богов все они стали формальностью. Молитвы не имели силы. Некроманты заходили в храм Мары раз в цикл на Майнир в дань традиции, я же... Шаг, еще шаг и пред моим взором оказываются окованные бронзой ворота Храма. 

  Убранство Ее дома никогда не было пышным. Простые каменные стены из необработанного ракушника. Лишь в центре стояла хрупкая женская фигура из белого мрамора в длинном хитоне. На лице статуи застыло выражение умиротворения. Взгляд мраморных глаз, устремленный вдаль. Полуулыбка, застывшая на губах. В ее правой руке, что терялась в ниспадающих складках одеяния, был цветок калы. Скульптору удалось изобразить неимоверную хрупкость сжимающей его руки. 

  Четыре витражных окна в человеческий рост и высокий потолок конической формы, создавали иллюзию маленького человека и всесильной богини. Ряды не струганных лавок из темного дерева для молящихся прихожан. Два алтаря по бокам статуи были покрыты потеками застаревшей крови. Свернувшиеся багряные струйки не вязались юным беспечным лицом статуи.
   

  В доме Многоликой не найдешь слепящей глаз роскоши, как у Геда - покровителя моряков и судоходства, или Иды - богини плодородия. Маре не нужна золотая мишура. Последним, что ты увидишь, когда она придет забрать тебя в свои чертоги, будет свеча калы. Она падает к твоим ногам, оброненная хрупкой женской рукой, согласно писанию. 

  В храме было пустынно. Лишь солнечный свет разбивался об пыльные витражи, создавая сияющий ореол вокруг статуи. Я любила бывать здесь в такие часы. Архитектор, что проектировал Храм, точно высчитал положения холма, и угол падения лучей дневного светила. Лишь в закатные часы, статуя Мары окутывалась ореолом солнечного света. 

   Долг и честь. Девиз моего рода. Моя слабость не то, что может возвысить семью. С облегчением я присела на край деревянной лавки. С облегчением чувствовала, как резерв начинает восполняться. Голова гудела и, казалось, в ней били одновременно тысячи молоточков. На традиционной молитве сосредоточиться было трудно. Люблю исполнять именно эту. В детстве я долго тренировалась, пытаясь добиться идеального звучания. Запрокинув голову к потолку, я тихо запела, прикрыв веки. Свистящие гортанные звуки, что вырвались из моей глотки, разрезали тишину Храма. Я наслаждалась песней. То ли клекот чайки, то ли рык медведя, завораживающая мелодия, в которой невозможно разобрать отдельных слов. Ооршак - язык, на котором возносили молитвы Многоликой мои далекие предки до Раскола. Забытый язык. Лишь маги да жрецы еще помнят. Хоть и стала молитва пустой традицией, а раньше... Не нужен был тогда, ни Храм, ни высокий холм. Лишь алтарь и жертва. Будучи ребенком, во время чтения исторически хроник, я представляла, как моя далекая прабабка камлала, взывая к Маре, воскуривала благовония и резала глотку мелкой птице. С перьями в ее волосах играл ветер - это богиня отвечала ей, обдувая теплым веянием Силы, давая благословение на Пробуждение. 

   После Раскола же... Я кинула взгляд на статую - Мара продолжала безмолвно стоять на постаменте в ореоле солнечного света, что лился из витражных стекол. Закончив камлание, я осталась сидеть на лавке еще несколько мигов, наслаждаясь тишиной и игрой света в разноцветных витражах. Рядом на скамью сел прихожанин и, молитвенно сложив руки перед собой, что-то быстро зашептал. Судя по одежде бритой голове с нанесенной татуировкой – маг. Такие как он тоже были. Верующие в Исход фанатики.
   

  Я не относила себя к верующим в ложь об Исходе. Существовала группа магов, что наравне с людьми верили в то, что Боги вернутся, если усердно возносить молитвы. Верить и жертвовать. Около десятка разнообразных пророчеств уверяли в этом. Сказки, придуманные для людей в которые, со временем, поверили сами маги. Три сотни лет без божественного вмешательства после Раскола доказывали полную не состоятельность этих сказок. Люди три века тому назад представляли собой сплоченную отару, которой правили маги. Слабые духом существа, что нуждаются в покровительстве Высших Сил. Стадо сбросившие ярмо власти магов и маги - желающие удержать власть любой ценой. Скот, который стал силен, благодаря поддержке Богов. Маги сами отвергли Иду, Геда, Мару, Исиду, Тею и прочих, в желании удержать человеческое стадо в повиновении, а когда все рухнуло была придумана книга сказок "Про Раскол и его причины". 'Святое писание'. Отару запирали в новом загоне, задабривая ложью про Исход. 

  Сейчас эти сказки обросли новыми подробностями. Даже среди магов нашлись одиночки - верующие в Исход. Среди недавних выпускников магических университетов стало модным говорить о Исходе. Искать причины Раскола. С особым рвением исполнять молитвы. Множество Пророчеств, Великих артефактов и Древних легенд - всплывали из глубин прошлого, противореча друг другу. Впрочем, лишь старейшие семьи чародеев сохранили исторические хроники тех времен. Если люди - отара, то в кого превратились пастухи, что сами поверили собственным сказкам? 

  Мой Род уцелел в смутные времена Раскола и сохранил исторические хроники того времени. Массивные, кожаные тома, которые заполнялись главой семьи, хранили много ответов. 

  К верующим я себя не относила. Мое пребывание в Божьем Доме носило весьма прозаический характер. Храм Мары был построен на месте мощного магического источника и мой резерв пополнялся с каждым мигом проведенном в храме. Традиции давали весьма удобное оправдание для начальства Управы. Без дополнительного магического вливания. Пробудить пятую по счету покойницу было не в моих силах. 

  Конечно, есть специальные амулеты и свитки, которые выдавались на руки всем управским некромантам в начале сезона. Пора Иды началась всего две седмицы назад, а половина свитков была уже использована. 

  Долг и честь. Горькая усмешка помимо воли возникла на моих губах. Уже двадцать лет я отдаю долг и храню честь семьи. Однако, само мое существование несмываемое пятно невыполненного отцом долга и попранной матерью чести. Майгира - исполнить долг и сохранить честь, когда после пяти Пробуждений и ты оказываешься на грани истощения? Смертельно опасно. Для сравнения, предел моего брата две сотни. 

   

   

   

  *** 

   

   

  Двухэтажное здание из серого камня было лишено, какого либо мистического ореола. Оно было укрыто в тени деревьев старого парка и раньше принадлежало какому-то лорду. Лишь кованые решетки на окнах с охранными рунами, напоминали о его назначении. В Управе было шумно и людно, не смотря на опускающиеся сумерки. Сменялись патрули, выдавались стационарные амулеты Вызова, передавались последние сплетни и бегло просматривались сводки с маленькими портретами разыскиваемых преступников. Многие служащие заканчивали свой рабочий день и разбегались по домам. Никому не хотелось бродить по улицам Зарана в темноте. 

  Тела хранились в подземном морге, чьи подземелья располагались не далеко от здания Управы. Для того, что бы войти в покойницкую, было необходимо обойти здание и открыть неприметную деревянную дверь с массивными железными петлями. Не внутри, но и не снаружи. Некроманты не пользовались популярностью у людей, а маги... Отношение магов к некромантам было смешанным. Как у домашнего пса к натасканной убивать цепной собаке.
  При прикосновении к деревянной обшивке, бронзовый браслет на запястье слегка нагрелся и сжал руку. Удобно. Раньше на входе стояли двое стражей, в чьи обязанности входило проверять личность входящих в морг. Теперь пропуском служил браслет. Впрочем, дверь была не единственным препятствием, что подстерегало не званого гостя. 

  Конструкция открывалась тяжело. Деревом была обшита лишь ее внешняя сторона - изнутри она состояла из листа железа. Железо препятствовало распространению магических эманаций хуже, чем гранит, но определенную роль сыграть могло. Моей целью была прозекторская номер три на втором уровне подземелий. Облицованные гранитными плитами стены, жестяной стол с желобками для стока крови, нарисованная на полу стационарная девяти лучевая звезда, встроенные в стены амулеты и курящиеся благовония. Так выглядела ритуальная комната еще четыре часа назад. Когда меня, отходившую от четвертого Пробуждения за день, вызвали на место Призыва существа с Иного плана. 

  Номер прозекторской соответствовал номеру округа, к которому я была приписана. За три года службы мне несколько раз предлагали сменить округ. Имя рода Вайришей дозволяло претендовать на двенадцатый или даже пятнадцатый округ. Предлагали из вежливости и с оттенком тонкой издевки. Третий округ, к которому я была приписана, был кварталами ткачей, красильщиков и дубильщиков кожи. Он не мог похвастать именитыми покойниками дворянских кровей, чье Пробуждение приносило славу и деньги мастерам, как двенадцатый округ. Запутанные преступления дворян, в расследовании которых, мог помочь только некромант, оплачивались полновесным золотом. Порт, или по спискам Управы - пятнадцатый округ, считался также лакомым кусочком. Маленький магический резерв накладывал свои ограничения на выбор места службы и никакое происхождение не может этого изменить. Долг и честь. Служить интересам семьи можно и в третьем округе. Уронить престиж Рода, переоценив свои силы - преступление. 

   

   

  В прозекторской почти ничего не изменилось. Курились благовония в кадильницах, огарки свечей стояли в своих подставках, закапанных воском. Тело девушки уже лежало на столе, щерясь разрезами на запястьях. Рядом стоял тазик со специальным травяным настоем и отрез полотняной ткани. Список вопросов был придавлен левой ногой покойницы. В магическом свете прозекторской кожа девушки выглядела еще более бледной, чем в подвале. К сожалению, тело принесли слишком поздно и смена, что отвечала за подготовку тел к ритуалу ушла домой. Покойницу раздели, но не обмыли. Вещи ушли к следователям.
  Я накинула поверх городской одежды черную рабочую мантию и, надев специальные перчатки, подошла к красноволосой покойнице. Пробуждение, Искупление, Погребение - все это названия Морхельма. Именно так на языке магов называли данный ритуал, что мне предстояло совершить. Окончательное упокоение. Связь души с телом, которое умерло насильственной смертью, слишком крепка. Разорвать эту связь может, либо некромант, проведя Морхельм, либо жрец, воспользовавшись специальным оружием, освященным Марой до Раскола, либо человек с зачарованным магом оружием. 
Счастливое посмертие души являлось мифом, но человеческая отара всегда была склонна верить в сказки. Основной причиной было другое. Душа покойника, над которым не провели ритуал, в половине случаев находит силы разорвать связь с телом и счастливо отбывает в посмертие. В другой половине случаев тело начинает перерождаться в нежить. Кем станет бывший человек, зависит от множества условий. Начиная от характера смерти и заканчивая местом упокоения тела. Огненное погребение решает проблему, но должно быть правильно исполнено. Слегка обгорелый труп все еще способен на перерождение, а дрова дороги, как и зажигательные смеси. 
Некромант, проводящий ритуал способен не только отпустить душу, но и задать вопросы о прожитой ею жизни. Данное обстоятельство служит причиной популярности некромантской братии, примиряя людей с существованием магов, что способны повелевать смертью. Количество этих вопросов зависит от величины магического резерва мага. По этому, таким как я, надо быть очень тщательным в подборе вопросов. Есть и другие способы. Например, считать последние воспоминания жертвы, но в случае повреждения мозга или после проведения некоторых ритуалов - это не возможно. Призыв к таким ритуалам относился. 

  Лицо девушки, не скрытое хейджулом, мне показалось смутно знакомым. Где-то я видела похожий овал лица и форму губ, да и глаза могли быть мне знакомы, но толком ничего не вспомнив, я отложила лист с вопросами поближе к кадильницам. С первого взгляда, почти все вопросы соответствуют уложению устава "О Призыве существа с Иного плана". Взяв полотняный отрез, я начала обмывать тело девушки специальным настоем под номером семь. Травы, что в него входили ослабляли привязку души к телу и гасили остаточные эманации существа с Иного плана. По желобкам потекла подкрашенная красным вода с кровяными сгустками. Согласно уставу, магам ниже уровня рийра полагалось предварительно вскрыть тело для осмотра повреждений и изменений внутренних органов. Некроманты более высокого уровня использовали истинное зрение, но при моем малом магическом резерве это было слишком расточительно. 

   Закончив омовение, я взяла в руку длинный нож, шириной не больше двух сантимов. Он оставил за собой длинный тонкий разрез, который начинался от горла, шел по серединной линии тела и заканчивался в паху. Взяв в левую руку расширитель с четырьмя острыми крючками, я развела в стороны края разреза на грудине и правой рукой с ножом стала отделять кожу, подкожный жир и мышцы грудины, пока не показались ребра. Монотонная работа успокаивала. Избавившись от грудины с помощью секционного ножа и пилы, я перевела дух. Открывшиеся легкие были обескровлены и полны дурно пахнущей черной жижей. Подрезав диафрагму с двух сторон и вытащив внутренние органы, вместе с легкими, из тела я заинтересовалась. Помимо того, что органы были обескровлены, в них наблюдались специфические изменения свойственные перерождению. Сердце стало больше, печень и почки трансформировались в полый орган. При вселении существа с Иного плана тело почти всегда перерождалось в нежить. Эманации давали толчок метаморфозам. Первичные изменения внутренних органов начинались после двух часов пребывания демона в теле. Наибольшей трансформации подвергались органы, которые использовал демон для выполнения задания Взывающего. Имел значение также вид подселяемого жильца. 

  Подняв кишечник, я чуть не выпустила его из рук. А вот это уже интересно. На маточных трубах были четкие следы магической трансмутации, причиной, которой демон быть не мог. Подобное было своеобразной меткой магических университетов. 

  Проверив сильней всего трансформированное горло, полюбовавшись на измененные клыки, раздвоенный язык и заострившиеся передние зубы, я закончила вскрытие, осмотром мозга, предварительно вскрыв череп. Мозг скукожился, почернел и утратил свою структуру. 

  Что ж, ответ на первую половину вопросов из списка найден. Подселенному демону задавали вопросы, поскольку сильнее всего изменены мозг и гортань. Мышцы и скелет напротив почти не трансформировались, что говорит о том, что демон не выполнял заданий связанных с движением и не вставал с алтаря. Изменения желудка и начавшаяся трансформация печени и почек в омнибус, говорит о том, что демон пребывал в теле от четырех до шести часов. Зависит от степени его демонической силы. 

  Девушка была магиней. Неожиданно. Танцовщица одного из Эмиров быть магиней не могла по определению. Магессой еще возможно, но магиней - нет. Проблема деторождения была одной из ключевых. Если будущая мать использовала сильную магию во время беременности, то происходил выкидыш и плод погибал. Поэтому на девушек при поступлении в университет накладывали специальное трансмутационное заклинание, что бы те не могли забеременеть. Их звали магинями. После окончания, девушки, чья работа продолжала быть связанной с магией, продлевали это заклинание самостоятельно. Те, кто собирались иметь ребенка, накладывали на себя другие чары, что ограничивали их уровень магии до райсы, а также даровало дополнительную защиту плоду. После рождения ребенка заклятие спадало, если девушка умела и сосредоточена, что бы его снять. 

  Магессами звались девушки, что предпочли стезе совершенствования магических умений замужество. На них также накладывали заклятие, что ограничивало уровень силы, но в отличие от магинь, после родов девушки сами снять чары-ограничение не могли и оставались райсами пожизненно. Конечно, глава рода мог снять данное заклятие, но это требовало чрезмерных магических затрат. 

  Райса - ты можешь зажечь свечу, сделать тело более совершенным, но тебе не доступны стихии. Магессы не познали стихий и были скорее людьми, чем магами. В старинных магических родах девушки обреченные на роль магессы и родившие ребенка, имели право добиться усердной службой Роду снятия ограничения. 

  В других родах дело обстояло по-другому. Магесса переходя во власть мужа, становилась почти бесправной и могла быть продана в качестве наложницы или рабыни, если нарушала волю супруга. Подобное порицалось обществом, но периодически случалось. 

  Магиня, была сама себе хозяйкой и всегда могла попросить защиты рода. Странно. 

   

  Настала пора переходить к Морхельму. Я аккуратно собрала внутренности и зашила разрез. Достала два серебристых кругляшка оберега из открытого рта и сняла печать легким касанием ко лбу усопшей. 

Некроманты, желая поразить зрителей, картинно взывали к духу, и восхищенные зеваки имели возможность наблюдать за сгущающейся тенью над телом усопшего. Тогда маг переходил ко второй части представления. Громким и величественным голосом чародей вопрошал призрак, о его прошедшей жизни стараясь не сверяться с заветным списком вопросов. После выяснения личности покойника, причин смерти и оставшихся на земле дел, взмахнув навершием посоха, маг отсылал душу убитого в 'счастливое посмертие'. Невольным зрителям данное действо виделось, как луч света, что пронзал теневую фигуру и развевал ее. 

  Красиво. Впечатляюще. Необходимо. Подобный ритуал был придуман для обывателей, что бы поддерживать веру в могущество некромантов. Такие представления люди запоминали надолго. Особенно если призываемый покойник начинал перерождение, тогда к зрелищу добавлялись судорожные подергивания тела и обнажившиеся клыки. Долгая память людей была залогом того, что в следующий раз люди вызовут некроманта сразу, а не после пятого загрызенного нежитью покойника. 

  Настоящий Морхельм отличался от описанного балаганного представления, как придворный паяц с деревянным мечом от одоспешенного стражника. Некроманты не могли позволить себе такого расточительного расхода силы. Особенно во время боя. Со стороны Пробуждение выглядело не особо впечатляюще. Запрокинутая к небу голова, короткие три гортанных слова и простое наложение рук на лоб покойника - все это тоже Морхельм. Правда, добыть ответы на вопросы о жизни покойника, таким образом не получалось, но были и другие способы. 

  Не отрывая левой руки ото лба покойницы, я настроилась на амулеты, впаянные в стены, обновляя связь. Вязь гортанных приказов на ооршаке была произнесена мною на грани слышимости человеческого уха, но для души, запертой в теле, они были подобны гулу колокола. Измененной души, покореженной присутствием в теле существа с Изнанки. 

  Мне не надо было проговаривать вопросы вслух, а душе не нужно было сформированное из сумеречных теней тело, что бы на них ответить. Знание накатывало волнами, это не было чтение воспоминаний, нет. Всего нашептанные душе моим сознанием вопросы и ответы, четкие и лаконичные. По ту сторону многословие не в почете. Не отрываясь правую руку о то лба девушки, я быстро записывала ответы, не особо вникая в смысл. Потом прочитаю. Сейчас главное продолжать неслышно нашептывать Слова не теряя связи. Вопросы, на которые дало ответ вскрытие, я не задавала. Ведь каждая секунда Морхельма гран драгоценной магической силы, которая почти иссякла. Вот и все... 

  Завершительное гортанное слово. Толи крик, толи вой и душа покидает тело. Листы, заполненные аккуратным почерком, лежат рядом с покойницей. Моя правая рука немного дрожит от потери сил и желание прикоснуться лбом к гранитной обшивке прозекторской, не покидает меня. Непослушные пальцы сминают черную ткань мантии. Я снимаю перчатки и погружаю их в раствор номер десять согласно инструкции. Листы... 

  Согласно уставу я обязана сдать их магу дознавателю сразу после ритуала, но Рогнар уже ушел, он всегда уходит до сумерек, а с Витором мне общаться не хотелось. Да и сомневалась, что в это позднее время он будет на службе. По этому, я сгребла листы с ответами и засунула их к себе в сумку. Пора домой. Возможно, по дороге силы восстановятся хоть немного. Пустое утешение. На негнущихся ногах я вышла из прозекторской. 

   

   

   

   

  Дом встретил меня гомоном слуг и праздничной суетой. Несмотря на позднее время, было светло. Светлячки-фотоны, подвешенные на специальных натянутых веревках, освещали двор поместья. Красивое волшебство и энергозатратное. Использовали его лишь по особым случаям. Обычно дом освещала коптящая масляная лампа, что, казалось, испокон веков висела над массивной входной дверью. 

  При желании Род мог освещать светлячками свое подворье хоть всю пору Геда, что по праву считалась самой долгой, без ущерба для запасов магических накопителей дома. Один лишь Нейран способен освещать дом на протяжении все седмицы, не истощая при этом свой резерв. Впрочем, бессмысленное расточительство и показушное могущество не было той основой, что помогла роду некромантов Вайриш пережить смутные времена гонения магов и встать на ноги в наше неоднозначное время. 

  Светлячки-фотоны - оказанная честь для прибывающих гостей. В конюшне слышалось ржание лошадей. Из окон кухни, что располагалась на первом этаже правого крыла дома, шел ощутимый жар, и раздавались громкие указания повара. 

  Я ничего не слышала о приезде гостей ни от деда, ни от слуг. Впрочем, в последние время служба забирала слишком много сил и с родственниками я пересекалась редко. Размеры поместья такое позволяли. Праздничная суета в доме, взбудораженном приездом гостей, стала для меня неожиданностью. 

  Черно-серебристые ливреи слуг рода смешались с лазурно-белыми и багряно-черными одеждами. Цвета родов Райш и Таолан. Интересно. 

  Стоило зайти в дом, сдержав усталый вздох, как меня перехватил один их слуг Рода. Лицо его было мне не знакомо. В голове начали закрадываться осторожные догадки. Неужели дорогой дядюшка прибыл со своей свитой в числе прочих гостей. 

  - Госпожа Алесто, господин Дартайн велел передать, что через час вы должны быть в трапезной, - надувшись от осознания важности порученной ему дедом миссии, сообщил юноша. Во взгляде, направленном на меня, легко читалось удивление. Форма некромантов, что служили в страже, была единого образца, и для мужчин, и для женщин. Короткая стрижка в совокупности с форменной одежной, делала меня далекой от звания "прекрасная госпожа". В «господина» поверить было проще. Знакомый взгляд. 
  - Ты прибыл в свите господина Вайнарена, мальчик? - спросила я, судорожно пытаясь предположить причину прибытия гостей. 

  - Да, госпожа, - ответил слуга, смутившись от моего прямого взгляда, поправляя неловкими пальцами подол великоватой ливреи. 

  - Мой брат также приехал? - мой вопрос был скорее формальностью, чем необходимостью. Я давно не надеялась на положительный ответ. 

  - Господин Райнар, приехал вместе с господином Вайнареном и госпожой Маризой, - ответил мальчик. 

  - Можешь быть свободен, - проследив за тем, как слуга торопливо удалялся, я позволила радостной улыбке появиться на моем лице. Брат в Заране. К сожалению, улыбка быстро увяла. 

  Для того что бы через час предстать перед дражайшими родственниками и остальными гостями следовало поторопиться. 

  По дороге к своей комнате, я приказала слугам наносить горячей воды в бочку для омовения. Выражение их лиц было красноречиво. Мол, поди, пойми этих магов. Как можно мыться чаще, чем раз в две седьмицы? Гед и благословения может своего лишить за такое святотатство. И не жди удачи госпожа, доводись тебе плыть морем в далекие страны. Прихоть, а нам воду таскай. Люди... 

  Впрочем, словесно высказать свои размышления никто из прислуги не решился. Будь на моем месте сестра или Тайрин, они  бы и выражением лица не смели  выразить неудовольствие. По отношению ко мне на некоторые вольности слуг опускали глаза. Негласная иерархия рода, соул хратн. 

  Воду наносили быстро, не прошло и пятнадцати мигов, видимо на кухонной печи стоял котел с кипящей водой для прибывающих гостей. 

  С удовольствием избавившись от пропахшей потом и припорошенной пылью формы, я устало опустилась в деревянную бочку. Пришлось приложить немало усилий, что бы сделать это плавно, а не рухнуть мешком с мукой. От горячей воды поднимался почти не заметный пар. Блаженство. Под умелыми руками служанки с моего тела сходили грязь и пот. Волосы намокли и свисали сосульками на лоб. Запах ромашкового мыла наполнил купальную комнату. 

  Я увижу брата. После двух долгих лет разлуки в это не верилось. Не важно, что он приехал с дядей Вайнареном. Не имеет значение, что Мариза скоро станет его женой. Главное, что я увижу Рая. Два года. Слухи и сплетни, что доходили в Заран, заставляли меня покрываться холодным потом. Мой брат сильный некромант. Один из сильнейших в роду Вайришей после Дартайна, Вайнарена и нескольких старейшин. Где сила, там и ответственность. 

  Статус Рода при дворе Императора, схоже с положением акробата-канатоходцґа над ареной цирка шапито. Толпа хлопает в ладоши каждому мастерски исполненному трюку, но любая неудача заканчивается стремительным падением вниз. Старейший род некромантов Вайриш никогда не сможет сидеть в зрительном зале и хлопать в ладоши. Канатоходцу не дано спуститься вниз. 

  Чем ты сильней, тем больше твой долг перед семьей. Смотря на Рая, я радовалась, что всего лишь майгира. Иногда. 

   

  Наблюдая за служанкой, что одевала меня в торжественное шелковое платье, я волновалась. Мои руки немного трусились, выдавая. 

  Каким стал Райнар? 

  Два года. Достаточный строк, что бы отринуть позорящую и тщательно скрываемую любовь к слабосильной сестре. Достаточно ли этого строка, что бы принять свою роль в семье? Смирится с положением шестеренки в хорошо отлаженном часовом механизме? 

  Мой брат, мое отражение. Единственное существо, для которого я нечто большее, слабосильная майгира, дитя выродившейся ветви рода. Та, чья жизнь лишь служение. 

  Что бы успеть на ужин следовало поторопиться. Час - слишком мало времени, что бы подготовиться. Одно радовало, после горячей воды головная боль и усталость поутихли. Синие круги под глазами были тщательно замаскированы под слоем косметики. Бесполезно. В зеркале передо мной отражался цветущий труп под стать объектам приложения некромантских умений моей семьи. Родовые черно-серебристые цвета платья лишь усугубляли впечатления. Я не хотела, что бы брат увидел меня такой. Сломленной. 

   

  Успела. Стоило зайти в трапезную, слуга указал на мое место за накрытым столом. Десятое с конца, надо же. По левую руку от пустовавшего места главы сидел  Дартайн. Его седые волосы прижимал к голове серебряный обруч с ониксом, а взгляд был направлен неведомую даль. Кустистые брови задумчиво хмурились. На мой приход дед не обратил ни малейшего внимания. В Заране старшим в роду был дед Дартайн. Прибытие главы рода Вайришей  - Нейрана, навевало тревожные мысли. Я быстро перебегала взглядом от одного сидящего к другому, но брата еще не было, как и дяди Вайнарена. 
Другие прибывшие гости уже сидели за столом. От рода Райш прибыл племянник главы вместе с супругой. Облаченные в одежды, что сочетали лазурь и белизну, они восседали по правую руку от главы. Вода и свет. Род Таолин представлял их глава – господин Ташер. Их одежды традиционно были сочетанием черного и багряного цветов.  Талантливые некроманты, но более сильной в их роду была магия крови. 
За столом я заметила еще около десятка представителей могущественных магических родов. Старинные Семьи, что помнили Раскол. Причина сегодняшнего собрания все еще была мне не известна. Не думаю, что от меня ее целенаправленно скрывали. Скорее, забыли, не посчитав нужным сообщить. Отчего вспомнились документы, оставленные в комнате. Кто была та девушка? Подобные размышления позволяли отвлечься от ожидания. 

Двери в зал резко распахнулись, и порыв ветра качнул пламя свечей на канделябрах. Обернувшись к входу, я увидела дядю Вайнарена, которого сопровождал Рай. Слуга посадил их по левую руку от главы.
Брат. За эти два года, он еще больше вытянулся и раздался в плечах. Лицо его выражало надлежащую случаю учтивость. Я не помнила этого шрама, что пересекал его бровь.  Осанка его была идеально прямой, а походка выдавала в нем скорее воина, чем танцора. Спокойная уверенность. 
Его взгляд мельком остановился на мне, но он быстро перевел его на представителей рода Таоран. Сев за стол, брат зашептал что-то на ухо дяде, на что Вайнарен лишь отрицательно покачал головой.

В это время дверь распахнулась повторно и, сопровождаемый слугами, в зал вошел Нейран – глава рода Вайриш. Волосы его были седы, а лицо имело отдаленное сходство с ястребиным. Выдающийся вперед нос-клюв, темно-карие до черноты глаза, кожа его была землистого цвета, что добавляло сходства с покойником. Лучики морщинок разбегались солнышком от глубоко посаженных глаз, под которыми залегли тени. Регалии рода – массивный перстень с ониксом и серебряная цепь, что обвивала его шею, терялись в складках его черного одеяния, лишь поля которого были оторочены родовым серебром. Притворная слабость. Этот крепкий старик пережил многих, кто считал его немощным.
Приехавшие гости, и члены рода встали, наклоном головы приветствуя главу, и сели обратно повинуясь повелительному движению руки Нейрана. Обведя присутствующих тяжелым взглядом, он заговорил:
- Приветствую всех, кто счел за честь откликнуться на мое приглашение. Все здесь присутствующие хорошо осведомлены о трагедии, что приключилась с родом Сайгринн. Вследствие смерти семи членов рода в процессе ритуала Призыва от рук неизвестных, род Сайгринн объявляет о слиянии с родом Вайриш взамен на дарованную ему защиту. Ритуал принятия будет проведен завтра. Я благодарен присутствующим здесь представителям родов Райш и Таоран, которые любезно согласились выступить светочами в ритуале. Также рад видеть роды Лае, Руата, Дораа, Аквил, Лиодар, Райш, Чарн, Каар, которые согласились составить внешний круг. Да будет рука ваша тверда, и светоч магии разгонит тьму незнания. Alle!
- Alle! – ответно зазвенело над столом. Нейран сел во главе стола, подавая знак слугам, что бы те разливали вино гостям.

Склонившись над своей тарелкой, отметила про себя, что заявление главы меня не удивило, как и остальных в этом зале. Главное сказано не было. Род Вайриш никогда не принимал в свои ряды просто так. Что, кроме жалких остатков рода, Джейр Сайгрин смог предоставить моей семье? Какие узы, помимо старинного ритуала завершат слияние.
Гомон вежливой беседы, что царил за столом, был весьма информативен, но сил вникать в хитросплетения вежливых фраз не было. Дела рода отступили на второй план. Головная боль вернулась и с новой силой принялась терзать виски, магическое истощение давало о себе знать. Наверное, я побледнела. 

Мои мысли возвращались к брату. Мое отражение. Он все еще оставался моим отражением. Взгляд помимо моей воли все возвращался к нему. Рай с сосредоточенным лицом разговаривал с дядей и  Ташером Таоран. 
Двоюродной сестренки Маризы за столом не было. Дождавшись третьей перемены блюд, подчиняясь молчаливому знаку главы Нейрана, я встала из-за стола и направилась в свои комнаты.

Если бы кто-то знал, как тяжело мне далось безмятежное выражение лица и прямая осанка. Рай, ты же не забыл меня, правда?

В комнате служанка споро избавила меня от платья и корсета. Я с облегчением вздохнула. Форменная одежда некроманта состояла из кожаных штанов, рубахи и кожаного колета. Некромант не имеет пола. Длинная юбка и корсет – не помощники в борьбе с нежитью, а за длинную косу так  удобно держать. Редкие торжественные случаи, когда мною надевались платья можно пересчитать по пальцам одной руки за последний цикл.
Отпустив служанку, я прилегла на кровать. От головной боли немного мутило. Было тревожно. Я гнала от себя мысли о том, что Рай стал тем, кем должен. Принял свое место в роду и забыл. Забыл.

С такими мыслями я незаметно заснула. 
