 Краснопузые снегири резвились в снегу на подоконнике, то и дело шурша по обрисованному морозными завитушками стеклу. Яркие утренние лучи солнца пробивались сквозь обветшалые занавески и пронизывали большой зал, заставленный кроватями. А Максим Максимыч традиционно будил всех своими потрясающими увлекательными историями, которые спросонья казались невероятно уместными.

 - Заявляю со всей ответственностью, господа-товарищи, что мы затравленные мученики псевдодемократического режима, который в современных реалиях встречается повсеместно. И мы, жалкие подобия людей, с дурацкими улыбками на измученных лицах, постоянно поглощаем лживые потоки ненужной информации, захламляя свой и без того маленький мозг всякой дрянью, - эти слова повторялись изо дня в день и являлись предисловием к основной части монолога Максимыча, включавшей в себя новые выводы и анализ существующего порядка вещей в природе. 

 А ведь сегодня был ещё и последний день года. Самое время для итогов и заключений.

 - И что же, господа? Доколе мы будем терпеть всё это?! - вопрошал Максимыч, уже крича во всё горло. - Пока эти мерзавцы скапливают у себя весь капитал, наживаясь на простых работягах, коих большинство, прошу отметить; пока эти засранцы воруют и вымогают взятки, мы будем молчать в тряпочку, всё с той же дурацкой улыбкой?! Каким был для нас этот год, а? Спешу напомнить вам, уважаемые, что ровно триста с чем-то там дней назад мы с надеждой смотрели на эту поганую цифру тринадцать, верили в улучшения. А что в итоге? Всё стало только хуже! Мы всё больше превращаемся в кучу дерьма! Мы дерьмо, потому что нам прямым текстом это говорят, а мы лишь глупо улыбаемся! Дерьмолюди!

 Дверь отворилась, и произошло уже традиционное священнодействие, когда кричащего матом Максимыча уводили под руки, а позже, уже днём, его видели спокойным и добродушным.

 Позвали завтракать.

 В украшенной гирляндами столовой все кушали с аппетитом. Всё было по-домашнему, чувствовался уют и спокойствие. Все находились в предвкушении вечернего праздника и воспринимали утренний перекус как мягкую разминку перед насыщенным как никогда волшебным днём. А на завтрак подали манную кашу с кусочком таявшего сливочного масла, вареное яйцо, сливовый компот и сладкую булочку. 

 Как обычно, в дальнем углу, за самым неприметным столиком сидела она. Как всегда одна, такая одинокая и хрупкая, скромная и крайне милая, тихонечко жевала булочку смотря куда-то вниз. Все звали её Одри. Будто бы в честь какой-то там очень красивой актрисы из прошлого. 

 Смотреть на неё было наслаждением. Одри одевала своё любимое фиолетовое платье, и гуляла, ни с кем не общаясь, не обращая ни на кого внимания, не одаривая своим взглядом ни одну живую душу. Казалось, ей претят любые контакты с людьми, но и в своём одиночестве она была несчастна. Настоящая девушка-загадка, с чарующими голубыми глазами, утончённой фигурой и коротенькой стрижкой. Наблюдать за ней было удовольствием. Следить за каждым взмахом её тоненьких рук, изяществом мягкой походки, таинственным движением глаз - счастьем. Жаль только, что она иногда исчезала, появляясь лишь через неделю очень бледная и с перемотанными бинтами запястьями.

 Но, всё-таки это максимум из возможного и большего не дано и не надо - смотреть на неё, может даже любить, наблюдая.

 Свободное время до обеда каждый проводил по своему. Карты, настольные игры, телевизор, музыка. Сколько же развлечений придумало человечество, на любой вкус. И это здорово. Некоторые же, просто любили общаться, точнее рассказывать о своём взгляде на ту или иную ситуацию, как например Артурчик. Он носился по всему зданию, подбегал к случайному прохожему и втолковывал ему какое-нибудь своё размышление.

 - Зачем, ты только подумай - зачем? - возбуждённо говорил Артурчик. - Это ведь бессмысленно, каждый день стремиться к чему-то, а достигнув искомого, с безразличием перешагивать его, назначая себе очередную искусственную цель. Это бег в никуда, догонялки с бесчисленными идеями Фикс, замещающими одна другую. 

 Сказав это, Артурчик мгновенно убегал, оставляя собеседника в замешательстве. И думай, что хочешь, анализируй или пропускай мимо ушей, его это не волнует. У Артурчика нет цели убедить, он только даёт пищу для размышлений. Он очень милый человек, его все любят, улыбаются ему вслед. А ему всё равно. 

 Гирлянды на ёлке сегодня будут искриться до самой глубокой ночи. Это подарок всем нам, ведь когда если не сегодня забыть об экономии на электричество. Наша зелёная красавица пахнет лесом, бескрайней свободой, чем-то близким и далёким каждому существу. Вокруг неё постоянно водят хороводы, и поют песенки. Удивительный праздник, объединяющий всех вокруг. Чудо, настоящее чудо. А ведь будут ещё и подарки! 

 Но подарки вечером, а сейчас обед. 

 Картофельное пюре, котлета, горошек, хлебушек, сладкий чай, булочка. За обедом, насытившись, необычайно активничает Исаак, рассказывая о некоем редком явлении, намеченном на сегодняшнюю ночь. Этого парня все любят, его истории о космосе слушают с открытыми ртами. Вот и сейчас, Исаак визуально показывает то, что произойдёт этой ночью, раскладывая в своей тарелке зелёные горошинки по оставшемуся пюре.

 - Вот, смотрите сюда, это наша Земля, а это - другие планеты, которые сегодня очень близко друг к другу окажутся по одну сторону от Солнца, и мы сможем наблюдать это явление собственными глазами!

 - Какую практическую выгоду мы поимеем с этого? - спросил Володя. Владимир был местным практиком, испытывавшим на себе все гипотезы, и готовый пожертвовать собой ради великой цели.

 - Во-первых, это само по себе грандиозное астрономическое событие, встречающееся крайне редко, - продолжал Исаак, - и одна только мысль, что в небольшом секторе окажутся Земля, Венера, Юпитер, Марс, Сатурн и Уран, вводит меня в трепет! Уважаемые дамы и господа, сегодня мы станем свидетелями величайшего парада планет в истории человечества, и это просто сногсшибательно!

 - Зрительное восприятие сего события не есть панацея для меня, а, значит, является лишь субъективной особенностью, касающейся избранных любителей внешних красот, - брезгливо сказал Володя.

 - Э, нет, дружок, - ответил ему Исаак, - есть теория, что парад планет может оказать воздействие на нашу планету и её обитателей, стать катализатором к чудесам, вещам ранее казавшимся нам неосуществимыми.

 - Выражу общее мнение, если скажу: подробнее с этого места, пожалуйста, - сказал Володя.

 - Во время этого явления душа может пережить необыкновенное возбуждение, и от переизбытка факторов влияния, основанных на личностных особенностях индивидуума, достигнув некоего катарсиса, человек может эмоционально очиститься. Произойдёт настоящее освобождение от засевших глубоко внутри каждого негативных воспоминаний, влияющих на душевное состояние. В итоге возможно облагораживание всех чувств, изменение личности посредством, грубо выражаясь, взорванных с грохотом тёмных кусочков памяти.

 - Хе, так что же, завтра мы все будем другими, станем лучше? - спросил Володя.

 - Не могу утверждать наверняка, но и опровергать не буду, - твёрдо сказал Исаак.

 На этом дискуссия завершилась, все бурно обсуждали скорые изменения к лучшему, восторженно похлопывая по плечу Исаака.

 А потом начались танцы под новогодние мелодии, все смеялись и просто радовались текущему моменту. Вдвойне чудесный день, плавно перетекающий в вечер, близился к тому самому катарсису.

 - Ты постоянно смотришь на меня, - раздалось словно гром откуда-то, - давай потанцуем.

 На секунду будто всё слегка замерло вокруг. Движения танцующих, игравшая музыка, секундная стрелка на часах, снегири за окном. Танцующие двигались по инерции, устремив взгляды на Одри, ещё никогда доселе они не видели, как она целенаправленно что-то делает, ещё никогда они не слышали её оказавшегося таким приятным голоса.

 Прошло где-то с полминуты.

 - Почему ты молчишь? - чуть не плача, еле слышно сказала Одри. - Так мы будем танцевать...

 Какая красивая, будто ангел. Наверное, все мужчины нашего небольшого общества в тайне были влюблены в неё. По-другому и быть не могло. Какое же счастье, любоваться ею. 

 - Боже, пошёл ты... - сказала она и убежала.

 На лицах же некоторых танцующих возникла укоризна, боль и даже злоба. 

 Вот тебе и праздник, сказка. Когда ангелы плачут, невозможно сдержать слёз и другим.

 На улице было уже темно, чуть выше ноля по Фаренгейту, слякоть и никакого снега. Такой вот Новый год, без главного атрибута, будто поздняя осень со своей грязью и подгнившими листьями...

 Нет, что это ещё за ерунда? Всё было прекрасно, не смотря ни на что. Это был лучший день в году, тот самый день, когда всё хорошо. И именно этот день потом вспоминается с радостью, каждый момент, любой малозначительный кусочек, и хочется вернуться обратно.

 Небо было безоблачное, маленькие яркие точки кое-где игриво подмигивали, намекая, мол, не веришь в чудеса, так посмотри на нас. Мы-то и есть самое настоящее чудо. Слышались отголоски игравшей мелодии, разноцветные лампочки струились тут и там, радостные возгласы доносились отовсюду. Может это и был тот самый момент, о котором говорил Исаак, тот самый, когда от совокупности приятных факторов всё вдруг взрывается, наполняя душу восторгом.

 Пошёл снег. Крупные хлопья посыпались всё сильнее, и уже через минуту невозможно было разглядеть, что впереди. Ну не чудо ли? Жизнь прекрасна в своём многообразии, она дарит эмоции, стоит лишь додумать самое главное, самое необходимое, для получения максимального эффекта.

 Настало время ужина. Последняя преграда перед подарочной церемонией и театральным представлением.

 После долгого пребывания на улице оказаться в уютном и тёплом помещении было крайне приятно. Тем более, что тут как тут оказался родной уже Артурчик.

 - Чувствуешь? Чувствуешь? - ехидно спросил Артурчик. - Хе-хе, каково это, осознавать, что за время твоего отсутствия жизнь здесь текла своим чередом, механизм всё так же работал и сбоев не было. То есть, каково это, понимать, что если ты сдохнешь, ничего не изменится. Обойдутся, так сказать, и без тебя! Ха-ха-ха!

 На миг стало тошно... Стоп. Нет. Смешно было смотреть за Артурчиком, он всё-таки славный малый, может повеселить в любую минуту, застать врасплох интересными мыслями. На душе стало по-домашнему хорошо, будто уселся у зажжённого камина и слушаешь треск сгорающих поленьев. 

 За завтраком разгорячился Аноним, известный тем, что давал каждому из жителей какую-нибудь кличку, соответствующую его складу натуры. Надо признать, выходило действительно забавно, а иногда и довольно точно.

 - Значит так, - выступал Аноним, громко выговаривая каждое слово. - Франкенштейн, Исаак и Наполеон вызвались помогать театральной труппе во время представления. Прошу названных исполнять свои обязанности с крайней ответственностью, во имя нас всех, во имя государства и во веки веков, и так далее и тому прочее. Короче, старайтесь. Хе-хе.

 - Любовь к родине - первое достоинство цивилизованного человека, - закричал Наполеон. А Аноним продолжал:

 - Далее, нужно расставить стулья, по десять в восемь рядов. Эту ответственную задачу мы возлагаем на Максимыча, Бешеного Билли, Призрака и Наполеона.

 - Призрак! - засмеялся Наполеон. - Наибольшая из всех безнравственностей - это браться за дело, которое не умеешь делать. 

  А Аноним продолжал отдавать указания, не обращая внимания на реплики из зала:
 - И главное, пока все немного задержатся в столовой, подарки разложат Арнольд, Моби Дик и, естественно, ваш покорный слуга.

 - Эй, как же так?! - закричал Наполеон. - Здравый смысл создаёт одаренных людей; самолюбие же - лишь ветер, который надувает паруса и ведет их корабль прямо к пристани.

 На этом и порешили. В скором времени будут подарки, представление, бой курантов, и чудо, конечно же, куда без него. 

 Одри ничего не съела, сидела в своём уголочке одна, подперев голову руками, и смотрела вниз. Вот бы кто-нибудь обнял её, сказал бы что-нибудь ободряющее, мол, всё будет хорошо. Дескать, жизнь не стоит на месте, всё постоянно движется и за плохими событиями обязательно наступают хорошие. Типа, мы сами властители своих судеб, мы сами строим своё восприятие, свою жизнь. Эх...

 А потом были подарки, и все с детским азартом разворачивали целлофановые пакеты и доставали конфеты. Разноцветные фантики вскоре валялись повсюду, и все были довольны и радостны, сидя на стульях перед небольшой сценой, ожидая начала представления.

 Спектакль был вольной интерпретацией какого-то романа о войне, затрагивающей очень глубокие темы и заставляющий сопереживать. Публика внимала с глубочайшим интересом, молчаливо и сосредоточенно. Одри сидела на одном из последних мест, и даже она смотрела на сцену внимательно. 

 История рассказывала о солдате, увидевшим собственными глазами величайшее убийство времен Второй мировой войны, когда просто так, без причины, ради непонятно чего, истребили целый город наполненный мирными жителями. Главный герой остаётся жив, по ходу действия, превозмогая все трудности, он навсегда меняет своё отношение к происходящему вокруг. Отныне он будет другим, он всегда будет стремиться сделать себя лучше, он не будет подчиняться течению, а действовать. Но, в тоже время, в этой истории, поднимавшей боевой дух обычного человека, чувствовалась какая-то толика обречённости, достигавшая апогея в финале представления, когда главный герой задаётся вопросом, а что будет после, после всех бед, выпавших на долю его или других, что скажут птицы, когда всё кончится, когда нас не станет? А птицы одно только и могут сказать:

 - Пьюти-фьют...

 И всё. Конец. Занавес. 

 Лёгкая горечь, но больше - такое приободренное состояние, что всё в наших руках. Сделать мир лучше можем только мы сами, собирая по крупицам свою личность, восстанавливая её, работая над ней.  Пожалуй, что так. Хотя нет, это нереально. Очередная ложь. 
 На сцену вышел главврач, Мистер Карлюнг. 

 - Что ж, друзья, - начал он свою поздравительную речь. - После такого представления, не нужно лишних слов, это действительно очень сильно заставляет задуматься о собственной судьбе. И в этот день хочется поздравить вас с Новым годом, от всей души. И пожелать вам, в первую очередь, скорейшего выздоровления, надеюсь, мы вам в этом поможем и вскорости вы окажетесь дома и заживёте нормальной жизнью.

 Раздались аплодисменты. А потом на сцену поднялся Исаак.

 - Свершилось, дамы и господа, - сказал он. - Только что мне удалось собственными глазами наблюдать парад планет, прямо в тот момент, когда вы досматривали представление. Это было чудесно, не правда ли? Вы же все это почувствовали, не так ли? Вы все осознали себя как личность, почувствовали свою индивидуальность отличающую вас от других людей. Благодаря внешнему влиянию парада планет, и нашему осознанию этого явления вкупе с верой в силу его взаимодействия с нашими душами, можно быть убеждённым - всё изменилось сегодня. Начинаем с чистого листа. Новая жизнь, новые мы в новом году. Четырнадцатый год, как точка отсчёта, как старт новой жизни. Поздравляю друзья, это действительно фантастика наяву.

 Все громко зааплодировали и, будто осознавая что-то, начали улыбаться друг другу. Пожимать руки, обниматься, плакать навзрыд. Началось что-то непонятное, невразумительное. Неожиданно резко все эти людишки стали казаться мерзкими и отвратительными. Огрызки, жалкие сорняки, испортившие такую интересную и единственно верную игру.

 - Протестую! - закричал Артурчик. - Не верю! Требую доказательств, иначе всё это не более чем чушь собачья!

 Вот, здравая мысль умного человека.

 - Пожалуйста, - сказал Исаак, - могу сказать о себе, как о человеке выздоравливающем, и осознавшем, что нахожусь в психиатрической больнице, и что мне требуется лечение.

 Все будто это осознали. Свою проблему психики. И теперь, признавшись себе в проблеме, им легче будет от неё избавиться. 

 - Твою мать... - сказал слегка шокированный Наполеон.

 - Одри, ты красотка, улыбнись! - закричал до этого всегда злой Бешеный Билли.

 - Откуда у меня столько шрамов? – спросил Володя.

 - Да и хрен с ней, с этой политикой, - сказал Максимыч.

 - Какого фига мне дали кличку Франкенштейн? - запротестовал обладавший вполне приятной наружностью Франкенштейн.

 - У-и-у, у-у-у-и-и-у-у-у! – радостно закричал Моби Дик.

- Твою! Мать! - сказал Наполеон.

- Моё настоящее имя – Аполлинарий… - грустно промолвил Аноним.

- Так что, у меня нет мышц, - оглядывая себя, испуганно сказал Арнольд.

 - Это противоречит всей моей морали, чёрт, чёрт, чёрт, - осознавая, сказал Артурчик.

 - А что же ты, Призрак? - громко спросила Одри, слегка улыбаясь.

 Весь зал обернулся. Все смотрели в одну точку. И Одри смотрела, она была ближе, чем раньше, с ней можно было бы даже потанцевать, и это так ново, так удивительно, и если допустить невозможное...

 - Отвечай! Ты, да, ты! – закричали все.

 - Я?

