Хельга Ларин проводила долгим взглядом проходящего мимо молодого вампира. И с грустью отметила про себя, что Влад Элизобарра неотразим, как всегда. Совершенно волшебным образом эта темноволосая полногрудая красавица с золотистой кожей и глубокими синими глазами неизменно тушевалась, путала слова и начинала заикаться в присутствии бледного красноглазого клыкастого субъекта. Влад был не просто красив… он отличался острым умом, позволявшим не особенно напрягаясь быть одним из лучших студентов на факультете управления, а также непринуждённо отпускать едкие колкости по поводу окружающих. Или соблазнять женщин. О, Хельга прекрасно знала, что предмет её мечтаний – изрядный бабник. Но странным образом это делало его ещё более привлекательным. А ещё он был абсолютно недоступным. Дело даже не в его родовитости и богатстве. Она ведь и сама представительница аристократического семейства. Помимо всего прочего молодой Элизобарра - сын и наследник главы самого влиятельного на сегодняшний день клана магов. А потому… Хельга коротко вздохнула. Её клан никогда не одобрит брак с представителем клана Вампиров. Да что там брак… даже банальную интрижку не позволяло ей гипертрофированное чувство долга. Но ведь просто посмотреть на него (на долг или чувство?) было можно?
Влад же, окружённый стайкой приятелей, или, даже лучше сказать, приспешников, фланировал по университетскому саду, зорко осматриваясь кругом (оставил бы либо зорко, либо кругом. Но допустимо). Это был первый день учебного года. А это для молодого повесы равнозначно осенней распродаже цыпочек (ржал. Твой юмор. Не спутать). Ведь сегодня здесь соберутся все эти наивные восторженные первокурсницы. А значит, самое время застолбить за собой самых перспективных. Однако до сих пор Влад ощущал от солнечного (что само по себе уже неприятно) утра одно разочарование: среди перваков наблюдался изрядный перекос в сторону сильной половины, а те мордашки, что принадлежали существам женского пола, молодого вампира не вдохновляли. Но кто ищет, тот всегда найдёт. И Владу Элизобарре улыбнулась удача. Или ехидно посмеялась над ним, это уж как посмотреть.
На мраморном парапете фонтана, озарённая бликами пробивающегося сквозь густую листву солнца, аккуратно сложив ручки на коленях, сидела девушка. Водопад золотых волос, огромные, в пол лица (такого варианта написания вроде не существует) голубые глаза. Светлая, чуть розоватая матовая кожа (так матовая или розоватая?/задумчиво), тонкие изящные черты лица. Осиная талия. Влад понял, что потратил утро не зря. Повинуясь знаку его руки, свита отстала, предоставив своему предводителю приблизиться к объекту в одиночестве.
- Ещё одна принцесса прибыла постигать азы управления? – осведомился он, с лучезарной улыбкой опираясь о мрамор парапета. Назвать её принцессой – беспроигрышный ход. Влад прекрасно знал всех представителей правящих династий и их семей. Если бы эта девушка была из их числа – он бы запомнил.
- Монарх, действительно управляющий своими людьми (зпт?)– это такая редкость, вы не находите? Чаще этим занимается кто-то другой, – сказано было нарочито серьёзным тоном, однако взгляд, которым красавица окинула молодого вампира, был явно ироническим.
Влад, тонко чувствовавший выпады в свою сторону, понял, что его принадлежность к числу «золотой молодёжи» не только не тайна для девушки, но и внушает скорее насмешку, чем трепет. И это вызвало в нём тень капризного раздражения.
- Простолюдинка, да ещё и без магии… тяжело же тебе придётся, - с фальшивым участием в голосе произнёс он.
- О, не беспокойтесь, - любезно отозвалась девушка, всё так же сидящая со сложенными на коленях руками. - Я уж как-нибудь. Вы вон, как я погляжу, и без мозгов справляетесь. А это куда как сложнее.
Просто БЛЕСТЯЩЕ, имхо, прописан диалог. Завязка конфлитка, перепалка, сарказм. Речевая характеристика, переход «на ты» со стороны Влада. Молодца, Аневка!
Молодой вампир вспыхнул.
- Чересчур поспешные выводы могут привести к весьма превратным умозаключениям, - процедил он. - Чем обязан подобному мнению?
- Вы даже с собственной ширинкой не в состоянии справиться, что уж говорить о народных массах, - пожала плечами девушка.
- Не слишком-то доверяйте слухам, моя дорогая, - с видом оскорблённого достоинства произнёс Влад. - Слава сердцееда не всегда бывает заслуженной… в моём случае…
- О нет, - прервала его она. - Я не в фигуральном смысле. А в буквальном.
Вот тут упал)
Опустив глаза, наследник князя Элизобарры залился краской до корней волос. Он пытался что-то сказать, но только бессильно открывал рот, словно рыба, вытащенная на берег. Сам ли он (берег?) забыл привести себя в порядок после утреннего променада с секретаршей декана, или кто-то из-магов-недоброжелателей решил так оригинально подшутить, выяснять он будет потом, а сейчас…
- Это ещё что такое? – высокий черноглазый человек с длинными волосами и выдающимися скулами, поднял его за воротник, будто щенка, и развернул к себе лицом. - Он приставал к тебе? – обратился незнакомец к девушке, продолжавшей спокойно сидеть на парапете.
- Разве что самую малость, - равнодушно отозвалась та.
Только что перенесённое унижение вылилось у Влада в дикую ярость, однако заряд магии, который должен был испепелить его мучителя на месте, бессильно опал, не причинив тому и тени беспокойства. Тогда вампир почти прошипел, обращаясь к странному человеку:
- Да ты покойник! Ты хоть представляешь себе, кто я?
- Ну же, удиви меня, - невозмутимо ответил мужчина.
- Влад Элизобарра!
- Аааа… - протянул тот со змеиной усмешкой. - Родственник Эйзенхиэля?
- Я его сын! И можешь мне поверить, что ещё до конца дня…
- Передай своему отцу привет от Чёрного Дракона, - холодно перебил незнакомец. - И передай также, что тем, что у него всё ещё есть наследник, князь обязан исключительно моему хорошему настроению. Я только что вернулся с Грозового Пика.
Мужчина небрежно разжал пальцы, от чего (?) Влад неловко брякнулся оземь.
- Ты же, мальчишка, заруби себе на носу:  ещё раз увижу тебя около моей сестры - пеняй на себя. А теперь проваливай. (поставил бы !, но не обязательно)
Последнюю фразу незнакомец, назвавший себя Чёрным Драконом, произнёс особенным, каким-то металлическим голосом, от которого мороз продрал вампира по коже. Чёрные глаза странного человека при этом сделались янтарными, разделёнными сверху донизу узким вертикальным зрачком.

- Что?! – лицо без того бледного главы клана Вампиров, просто-таки побелевшее от ярости, доставило Владу краткий миг злорадного блаженства предвкушения мести. Однако уже в следующее мгновение Эйзенхиэль, воспользовавшись тем, что в его кабинете они находились одни, одарил сына такой полновесной оплеухой, какой тот не удостаивался с раннего детства.
- Ты хоть понимаешь, с кем связался?
- Пап, он же первый…
Лепетание молодого вампира было прервано второй оплеухой.
- Он мог убить тебя одним щелчком пальцев, - процедил его отец.
- И тогда клан…
- И ухом бы не повёл, - резко оборвал его Эйзенхиэль. - Ты, конечно, мой сын, но стоит ему шевельнуть бровью, и через пару часов тут будет всё Сообщество Драконов. Заметь, не пара десятков, а всё сообщество.  И весь клан будет вырезан до последнего вампира… ещё до заката. Но коли уж этого не произошло…
Эйзенхиэль уже подавил нехарактерную для себя вспышку гнева. 
- Сегодня же ночью ты отправишься на Грозовой Пик, - сухо сказал он сыну. - Цветы, шоколадные конфеты… что-нибудь из книг и драгоценностей я сам подберу.
- Но зачем? – опешил Влад.
- Будешь благодарить леди Тандер за спасение твоей никчёмной жизни, - ехидно отозвался глава клана. - И будешь очень мил.
- Да кто она такая? – вспыхнул его сын. - Чтобы я…
- Его женщина, - сухо пояснил Эйзенхиэль.
- Но разве она не вампир? А ты не глава клана?
- Вот именно, я глава клана. Поэтому ты будешь делать, что я тебе сказал. Или прежде, чем ты снова попадёшься на глаза Чёрному Дракону, будешь иметь дело лично со мной. Я понятно излагаю?
- Но… завтра же занятия начинаются, - попытался отпрыск апеллировать к педантизму отца (порядок слов?), всегда очень негативно относившемуся к пропуску его сыном лекций.
- Если Лайта захочет, чтобы следующую сотню лет ты подстригал её живые изгороди, ты будешь это делать, - отрезал белокурый вампир. - А сейчас убирайся с глаз моих. Мне ещё нужно навести справки об этой его сестре. Перед ней-то мне по твоей милости придётся извиняться.

- О, право же, в этом не было необходимости, князь, - голос золотоволосой девушки звучал мягко. - Ваш сын отнюдь не доставил мне каких-то особенных неудобств. По крайней мере, не более, чем любой другой молодой человек здесь. Но вам, должно быть, известно, как Милослав относится к вампирам…
- Кому как не мне об этом знать, - отозвался Эйзенхиэль. - Однако я должен быть благодарен глупой самонадеянности Влада удовольствием знакомства с вами.
При этих словах он галантно склонился над её кистью. Девушка руки не отняла.
- Хороший руководитель из всего умеет извлечь выгоду, не так ли? – улыбнулась она.
- Но вы упомянули о беспокойстве, которое вам здесь доставляют, - сказал князь Элизобарра. Он даже представить себе не мог, насколько мало она будет похожа на своего брата. Но что-то общее в них всё-таки было: что-то затаённое. Скрытое. И опасное. - Если я, или мой клан, можем быть вам чем-либо полезны…
В ответ она слегка покачала головой. 
- Не думаю, что в этом есть необходимость. Тем не менее, я ценю вашу любезность, князь.
- Но всё же, если такая необходимость когда-нибудь возникнет… могу я надеяться, что вы обратитесь ко мне? Я к вашим услугам в любое время дня и ночи.
- Что ж, - она склонила голову чуть набок, - я буду иметь это в виду. Приятно было познакомиться, князь Элизобарра. Я представляла вас несколько иначе. 
Эйзенхиэль вскинул голову.
- Надеюсь, вы не судили обо мне по моему сыну? Он ещё очень молод и, боюсь, недостаточно хорошо воспитан.
- О, нет, - снова улыбнулась она. - Милослав предоставил мне основные сведения обо всех имеющих влияние существах мира, где мне предстоит отныне обитать. Должна сказать, что вас он упомянул в числе первых. Сразу после старейших драконов.

Вернувшись с Грозового Пика, Влад долго ещё дулся на отца. Эйзенхиэль этого, правда, кажется, даже не заметил, чем вызвал у сына ещё большее раздражение. Именно поэтому, когда пришёл Родительский День в Университете, Влад намеренно избегал встречаться (встречи?) с князем Элизобаррой, собираясь поставить его тем самым в неловкое положение, что было, конечно же, глупо, и очень по-детски, но ничего лучшего ему  (кому?) в голову не пришло.
Не застав сына в его апартаментах, глава клана Вампиров отправился на торжественный приём с участием ректора. И тут же мысленно поздравил себя с верным выбором направления. У окна с задумчивым видом и в полном одиночестве стояла Лоридейль Лейнсборо. Обменявшись учтивыми приветствиями, они некоторое время провели молча, наблюдая за представлением. Правда, не совсем за тем, которым пытались привлечь внимание устроители торжества, а, скорее, за тем, что разворачивалось вокруг него. Атмосфера в зале была нервозной, чтобы не сказать напряжённой. Многие бродили с потерянным видом… и юная сестра Чёрного Дракона была отнюдь не единственной, кто коротал праздничный день в одиночестве.
- Скажите, - неожиданно для себя спросил Эйзенхиэль, - а ваши родители живы?
- Нет, - спокойно ответила девушка. - Братья моя единственная оставшаяся родня.
- Братья? У вас с Чёрным Драконом ещё кто-то есть?
- Не совсем, - отозвалась она не вполне понятно. - Только у меня.
Вампир не стал расспрашивать, подозревая сводных родственников, и, не исключено, плоды супружеской неверности.
- Мне сообщили о том, что опорная точка не реагирует на запросы, - сказал он, несколько меняя направление беседы.
Она кивнула, пребывая всё в той же задумчивости.
- И, боюсь, это надолго.
- Вы не откажетесь составить мне компанию за ужином? – спрашивая, он не надеялся на положительный ответ.
- Почему бы нет? – невозмутимо сказала девушка, переводя взгляд на собеседника.

Однако Эйзенхиэль Элизобарра был далеко не единственным вампиром, сделавшим выводы из отсутствия связи с антитентурой.

- Да он просто помешался на ней, - доверительно сообщал Алекс Таль, числившийся близким приятелем наследника клана, Хельге Ларин, хмуро наблюдавшей беседу Влада с золотоволосой первокурсницей. Они были слишком далеко, чтобы можно было расслышать слова, но быстрая смена выражений лица повесы выдавала его крайнюю взвинченность.
- Ума не приложу, что он в ней нашёл, - продолжал Алекс, масленым взглядом заглядывая в декольте стоящей рядом с ним магистра магии. - Холодная, надменная, самовлюблённая… конечно, профессора от неё без ума, но так она же жуткая ботанка. Даже не на одну университетскую вечеринку не соизволила заявиться. А от него только и слышно: «Я её заполучу!» да «Она будет моей!». Нашла коса на камень…

- Да что ты о себе возомнила! – вскричал Влад, потрясая перед лицом девушки ожерельем из огромных жемчужин. - Какого дьявола ты отсылаешь назад мои подарки? Ты за кого меня принимаешь?
- Право же, Влад, ничего личного, - холодно отозвалась девушка. - Но должна заметить, что касательно драгоценностей у вашего отца гораздо лучший вкус.
При этих словах словно пелена упала с его глаз, и молодой вампир вдруг вспомнил, где видел изящное ожерелье, сиявшее крупным сапфиром уна груди красавицы. В сокровищнице фамильных драгоценностей рода Элизобарра!

- И как это понимать, отец? – яда в словах его сына хватило бы на целый выводок змей. - С каких это пор ты стал раздаривать семейные реликвии?
- Надо же мне было загладить твоё невежество, - сухо ответил Эйзенхиэль. - И я был удивлён, насколько трудно достать приличное украшение в наше время. Пришлось воспользоваться тем, что было.
- Хотелось бы мне иметь возможность так легко распоряжаться семейным достоянием, - язвительно заявил отпрыск вампира.
- Для этого тебе нужно сначала меня пережить, - холодно заметил тот. - А учитывая твой образ действий,  я уже начинаю в этом сомневаться.

Выражение лица девушки, обернувшейся на скрип оконной рамы, сложно было назвать испуганным. Скорее, на нём отразилось удивление. Впрочем, довольно вялое.
- Ну, это уже чересчур, Влад, вы не находите?
- Отнюдь, - порывисто бросил тот. - Так или иначе, но ты будешь моей!
Он уже сделал шаг, но она предостерегающе подняла руку.
- Буквально одну минуту.
Девушка взяла с туалетного столика, за которым всё ещё сидела, складное зеркальце, показавшееся Владу смутно знакомым. Нежно провела пальчиком по ободку и откинула крышку. Почти тотчас же перед ней возникла магическая голограмма Эйзенхиэля Элизобарры в строгом чёрном костюме лорда-вампира. Глава клана как раз собирался на деловую встречу. Лёгкий летний пеньюар его виз-а-ви и каскад свободно струящихся по плечам золотистых волос произвёл на вампира неожиданно сильное впечатление, так что заговорил он не сразу, вместо этого отвесив галантный поклон.
- Добрый вечер, князь, - сказала Лоридейль Лейнсборо таким светским тоном, как будто была одета подобающим образом. - Надеюсь, я не очень вас отрываю?
- Мы ведь, кажется, договорились, - ответил Эйзенхиэль, - что вы можете обращаться ко мне в любое время. Могу я что-нибудь для вас сделать?
- О, да. Будьте так добры. Убедите своего сына покинуть мою спальню.
При этих словах она немного развернула зеркальце, позволяя конусу голограммы захватить оцепеневшего у окна Влада. Князь Элизобарра приподнял брови. Несколько долгих мгновений он молчал, а потом произнёс очень спокойно, глядя сыну в глаза:
- В мой кабинет. Сию же секунду. 

- Какое из слов во фразе «Не вздумай к ней и близко подходить» было тебе не понятно? – сдержанный тон главы клана говорил Владу о крайней степени его бешенства больше, чем любые крики и ругательства. Но он и сам был не в лучшем настроении.
- Лучше ты мне скажи, зачем продолжаешь снабжать её семейными артефактами?
- Это не твоё дело.
- Прекрасно! Мой собственный отец крадёт у меня девушку, да ещё говорит, что это не моё дело!
- Даже глава гильдии воров не в состоянии украсть у кого бы то ни было то, чем тот не обладает, - сухо заметил Эйзенхиэль.
- А что дальше? Будешь петь ей серенады под окнами? Прогулки при луне? Это в твоём-то возрасте!
- Раз уж зашла об этом речь… - невозмутимо отозвался белокурый вампир, - я пригласил её в замок на зимние каникулы. Так что, надеюсь, ты найдёшь, где провести это время?
- Ты… выгоняешь меня из дома? – не веря своим ушам, переспросил Влад.
- Ты уже большой мальчик. И должен понимать, что твоё присутствие будет… ммм… несколько обременительным.
- Но ты же никогда не интересовался женщинами! Зачем она тебе?
- Неприятностей, которые доставила мне твоя мать, мне хватило с лихвой. К тому же, ты интересовался противоположным полом за нас обоих.
- Так что же изменилось?
- Она для тебя слишком хороша, - холодно ответил князь. – И опасна. Тебе даже не хватает мозгов понять, с кем ты связался. Всё, Влад, я и так потратил на тебя слишком много времени. Запомни одно: если эта девушка ещё хоть раз пожалуется мне на тебя, ты крупно об этом пожалеешь. Даю тебе слово главы клана.

Однако на встречу князь Элизобарра так и не попал. Выпроводив сына, он отменил аудиенцию. И вызвал голограмму леди Тандер.
- Лайта… - неопределённо-устало сказал вампир, опускаясь в кресло.
- Что случилось, Эйзенхиэль? – тёмно-пурпурные глаза подёрнулись тревогой. – Ты неважно выглядишь.
- Я и чувствую себя паршиво, - помолчав, глава клана спросил: - Ты ведь собирала когда-то сведения о Чёрном Драконе. Что там было о его сестре? В антитентуре?
- Ничего, - пожала плечами советница. – Это было слишком давно. Все его родичи давно гниют в земле. Почему ты спрашиваешь?
- Кого тогда он оставил Сообществу драконов вместо себя?
- Понятия не имею, - холодно ответила леди Тандер. – Это женщина?
Элизобарра кивнул. 
- Она что, угрожает тебе?
- Нет, ну что ты… просто есть в ней что-то странное. Она как-то… влияет на меня. Меня это беспокоит.
В глазах вампирки проступил неприкрытый ужас:
- Влияет… на тебя? Ведьма?
- Да нет же! – раздражённо воскликнул князь. – В конце концов, я архимаг. Колдовством там и не пахнет: ни нашим, ни человеческим… даже не чёрная магия. Я полтора часа её ауру прощупывал…
- Полтора часа? А она стояла и смотрела?
- Ужинала. Мы вместе… ужинали.
- Что, опять человека изображал?
- Отчасти… хотел выяснить, что же она такое. А получилось, кажется, наоборот: я только больше запутался. В присутствии этой женщины я начинаю вести себя… нелогично. Я вот подарил ей зеркало-голограммер. Зачем я это сделал? Сам не пойму.
Лайта с подозрением оглядывала собеседника.
- Вероятно, хотел, чтобы представительница Сообщества могла связаться с тобой в любое время.
- Вот именно. И, дракон меня раздери, я ждал этого. Я уснуть спокойно не мог, всё ждал… хорошо, допустим, опасался драконов. Но в замок-то я зачем её пригласил?
- Может, ты просто влюбился? – с едва заметной издёвкой заломила бровь вампирка.
- Кто, я?
- Ну а что такого, Эйзенхиэль? Ты ведь не каменный. И, если подумать, ещё не так уж стар…
Элизобарра потёр лицо ладонями.
- Ерунда какая-то.
- Красивая? – с ехидцей спросила советница.
- Да разве дело в этом… - беспомощно отозвался мужчина. Помолчав, всё же добавил: - Красивая. На тебя чем-то похожа. Только блондинка. И… - тут он уставился на собеседницу так, будто видел её впервые. Радостно хлопнул себя по колену. – Точно! Вот, что меня так беспокоило! У неё такие же глаза!
- Красные? – удивилась леди-вампир.
- Нет, взрослые. Обороты речи, контроль эмоций, интриги, которые она плетёт… это не может быть девушка девятнадцати лет! Леди Лейнсборо не та, кем желает казаться…
- Ах, тайны, интриги… - расслабившись, улыбнулась Лайта. – Эйзенхиэль, ты – неисправимый романтик. Впрочем, теперь ясно, чем малышка тебя так зацепила: интеллектуальное соперничество.
- О, если бы… от одного её запаха у меня мысли путаются. Какой уж тут интеллект…
- Мммм… - Леди Тандер с весёлым любопытством оглядывала собеседника. Несчастный вид главы клана её забавлял. – Так от меня ты чего хочешь?
- Ты могла бы… проследить за ней? Выяснить, что у неё на уме?
Советница довольно долго молчала, вероятно, что-то обдумывая. А потом заявила:
- Могла бы. Но не стану.
- Эт-то ещё что за штуки?
- Ты по ней сохнешь – ты за ней и следи.
- Лайта, прекрати потешаться над главой клана! Я же сказал – сестра твоего дракона действует на меня подавляющим волю образом.  С этим надо что-то делать!
- Прекрати нести околесицу, - отмахнулась женщина.
- Околесицу? А если это всё-таки какая-то магия, ранее неизвестная? Или… воздействие другого рода? Как Милославу удалось тебя покорить?
- Я не собираюсь с тобой это обсуждать, Эйзенхиэль, - холодно отозвалась леди Тандер. 
- А если я прикажу? – резко бросил он.
- Ну, рискни здоровьем, - тёмно-пурпурные глаза опасно сверкнули. Никто кроме советницы главы клана не мог позволить себе подобного.
Несколько долгих минут протекли в обоюдном молчании.
- Извини, - вздохнул, наконец, мужчина. – Я действительно не в себе…
- Да уж вижу, - промурлыкала леди Тандер и весело улыбнулась. – Расслабься. Хоть раз в жизни. Девушка тебе нравится – ну так поухаживай за ней. Антитентура недоступна. Малышке одиноко. А ты, если захочешь, можешь быть обаятельнее суккуба, по себе знаю. Может, что-то и выгорит. Глядишь, женишься, наконец.
- Лайта, ты моя советница или шут? Прекрати издеваться.
- Я серьёзно. Что тебе терять?
- Да? А если эта интриганка мне спящему горло перережет? Или ещё что похуже?
- Постарайся девочке понравиться, - рассмеялась вампирка. – Но если начистоту… что такого можешь ей дать ты, чего представительница Сообщества не сможет взять сама при содействии сотни огнедышащих ящеров?
- В таком случае, какой резон подобному светилу снисходить до скромного носферату? – едко осведомился глава клана.
- Её брат однажды снизошёл, - парировала женщина. – Подумай. Узнай, что ей нравится… не мне тебя учить. Только выспись сначала. А то ты больше походишь на сомнамбулу, чем на вампира.


- Что-то не так, милорд? – осторожно осведомился секретарь у своего работодателя. Эйзенхиэль Элизобарра, с трудом вынырнувший из пучины собственных размышлений, вопросительно посмотрел на него.
- Вы уже двадцать минут барабаните марш гномов, - пояснил Генрих Зальц.
Вампир уставился на собственную руку так, будто перед ним был ядовитый паук. И с некоторым смущением спрятал её под стол.
- Да, мне что-то не по себе, - он встал и порывистым движением ослабил узел галстука, - Я… кажется, я боюсь.
- Боитесь, милорд?
- Как я… что я буду делать, когда она приедет? И говорить? Зачем только я всё это затеял? Я же всё испорчу!
- Я не очень хорошо разбираюсь в женщинах, милорд, - невозмутимо отозвался секретарь, и в самом деле за тридцать с лишним лет беспорочной службы у князя Элизобарры не имевший даже лёгкой интрижки. На подобные вещи у него не было ни времени, ни энтузиазма, - однако позволю себе сказать, что за всё время нашего знакомства не замечал, чтобы вы в критической ситуации лишались дара речи. Скорее, имело место обратное. Кроме того, вы ведь уже имеете некоторый опыт общения с этой особой? 
- Да, - жалким голосом произнёс тот, - но я едва ли могу вспомнить тему нашей прошлой беседы… Когда я о ней думаю, то в первую очередь вспоминаются глаза, которые затягивают, словно омут, и этот запах… - вампир протёр глаза рукой. – Действует как наваждение, колдовство… но в этой женщине нет магии. Абсолютно. Ни-ка-кой. 
- Рискну предположить, что в прошлый раз вы пригласили её сюда, милорд. И то, что она согласилась – хороший знак, не так ли?
- Да, ты прав, конечно… - глава клана Вампиров отточенным движением снова повязал галстук. - Драконы и преисподняя! Я, должно быть, выгляжу,  как последний идиот. 
«Как влюблённый идиот», - подумал секретарь, и выражению его лица при этом позавидовал бы профессиональный игрок в покер.
- Вы выглядите безупречно, князь, - нейтральным тоном сказал он. - Как всегда. Однако должен заметить, что «Северная жемчужина» причалит менее, чем через четыре часа…
- Да, мне пора, - спохватился вампир, быстрыми шагами пересекая комнату. - Генрих, ты ведь позаботился об ужине?
- Разумеется, милорд.
- И о цветах?
- Все ваши распоряжения выполнены, милорд.
- Да, конечно… 
Эйзенхиэль сделал глубокий вдох и вышел за порог.
- Удачи вам, милорд, - тихо произнёс секретарь. Он был очень привязан к хозяину, которому посвятил почти всю сознательную жизнь, а потому переживал его победы и неудачи как свои собственные. В конце концов, князь Элизобарра был единственным подобием семьи, которым Генрих успел обзавестись за полвека своего существования.
(Даже править нечего. Оч хорошо, имхо)
