Глава 1. Камилла 

Канцлер шёл, продираясь сквозь влажную серую мглу, уже несколько дней висевшую над столичными улицами. Чтобы избавиться от пронизывающей сырости и зябких мурашек, старался идти быстро, и его длинные волосы развевались седой гривой. Канцлер не был стар. Однако взглянув вчера в зеркало, он обнаружил, что сед. И понял, что через несколько дней умрёт. 
Болезнь, которая без малого год терроризировала весь континент, обыватели называли незамысловато – чума. Вопреки многочисленности жертв, известно о ней было мало. Врачи даже не пришли к единому мнению о способе распространения инфекции, вызвавшей пандемию. Считалось, что заразиться можно при близком контакте с больным, поскольку нередко заболевали члены одной семьи, однако Канцлер был примером, и отнюдь не единственным, опровергавшим это утверждение. Последний месяц он просидел в скриптории закрытой библиотеки, доступ в которую получил с огромным трудом. Помимо того что оплот некромантов был всеобщим загородным пугалом, он представлял собой и вполне автономное сооружение с собственным источником воды. 
Известие о скорой смерти не слишком взволновало учёного. Болезнь, первым симптомом которой являлось исчезновение пигментации волос, протекала хоть и скоротечно, но не особенно мучительно. На второй-третий день появлялась слабость, постепенно усиливающаяся, иногда сопровождавшаяся рвотой, к концу четвёртого дня поднимался жар (имхо, лучше, температура), начинался бред. Часов через шесть наступала смерть. Трупы иссыхали очень быстро, превращаясь в ломкие седовласые мумии. 
Канцлер никогда не тяготился бременем существования
. Он был достаточно богат, чтобы при помощи достижений медицины и магии при прочих условиях (имхо, лишнее - утяжеляет предложение) сделать свою жизнь исключительно (имхо, лучше, довольно) продолжительной. Но он знал, что вот уже почти год несколько ведущих лабораторий режут, разглядывают под микроскопом и неизвестно что ещё проделывают с иссохшими чумными тканями, тщетно уповая найти возможность лечения. Практическая медицина как наука мало интересовала чиновника. Тем не менее, его образования хватало на то, чтобы иметь представление о процессе создания вакцин. Седоволосый не обольщался надеждой, что сделанное сегодня открытие назавтра излечит всех страждущих. Времени осталось слишком мало
, даже учитывая тот факт, что если бы революционный прорыв был сделан (может, заменить на «произошел»), Канцлер узнал бы об этом из первых рук. 
Едва достигнув четырнадцати лет, возраста совершеннолетия, он унаследовал все средства своего семейства. Род его, впрочем, был не из самых старых, а состояние - сравнительно невелико. Вдоволь наигравшись с финансами, юноша, обладавший блестящими аналитическими способностями, значительно упрочил своё материальное положение. Тогда он ударился в политику. 
Нового увлечения пытливому молодому человеку, впрочем, тоже хватило ненадолго. Чудом остановившись в шаге от верховной власти, он посчитал эту линию развития личности логически завершённой. Успешный политик резко отошёл в тень, оставив за собой должность канцлера, открывавшую доступ к информационным потокам. Юноша занялся теоретической магией, механикой и теорией автоматизации управления. Бывая иногда при дворе, он выслушивал от вельмож, что «зарыл свой талант в землю» и что «далеко бы пошёл, если бы приложил немного усердия». В ответ канцлер молча пожимал плечами и слегка улыбался. Шло время, чиновники и министры, как им и полагалось, сменяли один другого через каждые два года, только канцлер оставался неизменно на своём посту, регулярно переизбираемый большинством голосов, и всё так же слегка улыбался на похлопывание по плечу от «счастливца», обошедшего его по карьерной лестнице. Возможно, поэтому звать его стали просто Канцлер и никак иначе. 
В последнее время ему редко приходилось удостаивать 
столицу своим присутствием. Бывший вельможа жил форменным отшельником в доме, купленном почти за бесценок, поскольку тот был выстроен в местности хотя и весьма живописной, но удалённой от основных транспортных путей.
 В связи с этим поместье по полгода бывало почти отрезано от внешнего мира из-за снегопадов, весенней распутицы или осенних дождей. Впрочем, Канцлера это полностью устраивало. Он никуда не торопился. До вчерашнего дня. 
Если близость смерти не заставила его оплакивать себя, это отнюдь не значило, что предпринимать по её поводу ничего не стоило. Последний месяц своей жизни он потратил на работу, которую жаль было бы оставить незавершённой.
 
Когда Канцлер подошёл к зданию сената, широкая мраморная лестница была ещё пуста, и мужчина с некоторой досадой подумал, что шёл слишком быстро и теперь придётся дожидаться конца заседания. Однако не успел он облокотиться о колонну, заслоняясь от ветра, как тяжёлые двери открылись и ступеньки начали заполняться людьми. Канцлер вскоре заметил смуглую темноволосую женщину, легко сбегавшую вниз. Стоило ему выйти из укрытия, как сенатор остановилась, вскинув на мужчину изумрудные глаза. Её взгляд не задержался на его волосах, и она не шарахнулась в сторону с тем выражением ужаса, которое он уже видел на лицах прохожих на протяжении всей своей прогулки. Не то чтобы ему было до этого дело, но Канцлер невольно ощутил благодарность и, улыбнувшись, произнёс теплее, чем обычно позволял себе на людях: 
- Здравствуй, Камилла. 
Естественное изумление было изгнано с лица молодой женщины другим чувством, покрывшим её щёки лёгким румянцем. 
- Канцлер, ты… вернулся. 
- Я же обещал. 
Она шагнула к нему, но он жестом остановил её. 
- Лишний риск всё же ни к чему. И у меня есть к тебе дело. Но об этом чуть позже. 
На самом деле, она только сейчас заметила его седину. Напитавшиеся влагой волосы казались скорее дымчатыми и удивительно гармонировали с серыми глазами и экстравагантным плащом мужчины. В первую секунду он показался ей серым фейри, подданным Сумеречного бога, сошедшим с религиозных изображений северян. Узнав Канцлера, сенатор удивилась уже одному факту его присутствия. Он пропал почти на два года, против своего обыкновения не только не сообщал о своём местонахождении, но и вообще не написал ей ни строчки. И проигнорировав его жест, женщина приблизилась и обняла его. 
Камилле не хуже Канцлера было известно о неизлечимости чумы
. Но она знала также, что он навряд ли пришёл за утешением
, поэтому решила избежать скользкой темы. Любопытная особенность психики (и какая же особенность?) позволяла ей сохранять хладнокровие перед лицом глубоких потрясений или опасностей. Конечно, завтра её накроет запоздавшая истерика… но это будет завтра. 
- Ты был прав на счёт того механизма. По твоей схеме нам удалось его запустить, он открыл водосток, понизивший уровень воды в озере… - они уже шли по улице на расстоянии нескольких шагов друг от друга. Канцлер молча кивнул. - Мы нашли маленький тайник, а в нём это. 
Девушка протянула спутнику узкий предмет величиной с ладонь. Вещица была, вероятно, заколкой, двузубым гребнем, украшенным крупными полупрозрачными кристаллами сине-зелёных оттенков. 
- Артефакт принадлежал моей прабабке
, - продолжала Камилла, - и, вероятно, послужил причиной её смерти. В тайнике была записка, где говорилось, что на нём что-то вроде проклятья. Братья посчитали его (проклятье?) бесполезным и отдали мне. 
- Что он делает? – осведомился Канцлер. 
- Улучшает регенерацию. 
Он кивнул. 
- А проклятье? 
- Перегружает сердце и вызывает разлив желчи. 
Мужчина поочерёдно трогал камешки на головке украшения. Прикосновения казались лёгкими, однако Камилла знала, что его тонкие на вид (а на ощупь? Пальцы или тонкие или на вид слабые) пальцы обладают почти противоестественной цепкостью и силой. Она вспомнила их первую совместную экспедицию, к горному храму. Канцлер заранее предупредил, что часть пути придётся лезть в гору, и она готовилась, но опыта Камилле катастрофически не хватало. Поэтому на узком уступе, где они остановились перевести дух, юная скалолазка бросила взгляд вниз, на расстилавшуюся под ногами пропасть, и… прежде чем успела испугаться, стальной захват сковал её запястье, а спутник втянул её обратно. Он извинился тогда, сказав, что страховочное заклинание сработало бы мягче. И верно, с руки долго потом не сходили синяки. Однако вниз Камилла смотреть почему-то (лишнее) больше не боялась. 
Мужчина остановился и отбил по камешкам быструю дробь. Из ободка артефакта выступили зубцы характерной формы. Он потянул за один из них, из заколки ударил столб огня. Удовлетворённо хмыкнув, Канцлер убрал зубцы внутрь, нажав на самый крупный центральный камень, и перебросил вещицу Камилле. 
- Довольно простая сцепка. Хотя лет полтораста назад, вероятно, считалась хитроумной, - и, помолчав, добавил: - Правда, придётся сжечь дом. В идеале улицу. Впрочем, по теперешним временам и целый пустой квартал найти не проблема. 

- Мне неловко беспокоить тебя такими пустяками, - нерешительно проговорила она. Он пожал плечами. 
- Попроси Маркуса. Он вполне справится. Камни слева направо 2-4-7-2-2-5-1-3 и центральный. Запомнишь? 
При упоминании молодого магистра магии она насторожилась. Девушка была уверена, что не писала Канцлеру ничего по поводу юноши, в числе множества прочих приглашённого на приём, который сенатор Камилла давала в честь своего дня рождения. Взгляды, которыми провожал её Маркус, были чуточку более томными, чем того требовали приличия, и женщина стрельнула глазами в своего спутника, пытаясь определить, знал ли тот об исключительной бледности, покрывшей лицо молодого волшебника, после того, как камердинер объявил: 

- Цветы от Его Превосходительства Канцлера. 
И в залу внесли небольшой бассейн, полный розовых лотосов, так невыносимо прекрасных в лучах закатного солнца, струившихся сквозь ещё не занавешенные окна. 
Канцлер слыл личностью эксцентричной, и поступки его в объяснениях едва ли нуждались, но под натиском юного светила магии Камилла обмолвилась, что чиновник оказал ей любезность, запомнив, что она восхищалась этими цветами. Маркус немедленно заинтересовался, где это госпожа сенатор с Его Превосходительством имели удовольствие любоваться розовыми лотосами, однако она решительно сменила тему разговора. Светская львица без труда поддерживала беззаботную болтовню
, но перед глазами у неё стоял древний каменный город, поглощённый, но не разрушенный джунглями, с всё ещё полными воды бассейнами и нежными цветами, распускавшимися на закате… Увы, Канцлер не любовался ими рядом с ней, она лишь писала ему о своих впечатлениях, сопровождая копии (копиями?) странных рисунков, найденных в руинах. 
Вспомнив об этом эпизоде, Камилла слегка распахнула на груди накидку, чтобы зелёным огоньком сверкнул красивый изумруд, висевший у неё на шее. Это тоже был его подарок, пришедший с дипломатической почтой. Крупный камень с лёгким
 зарядом магии, поднимавший 
настроение и снимавший усталость. Но
 вечером, в своей комнате, когда она уже распустила волосы, готовясь ко сну, она услышала голос Канцлера так чётко, будто он стоял тут же (лишнее), рядом. 
- Камилла? 
В горле у неё мгновенно пересохло, но она всё же ответила: 
- Да? 
- Не пугайся. Ты ведь уже у себя? Поверни камень к зеркалу. 
Подвеска всё ещё висела у неё на шее, и она просто подошла к трюмо в алькове. Её отражение подёрнулось рябью, а когда прояснилось, она увидела совсем другую комнату и Канцлера, стоящего перед ней. На его стороне (при чем здесь сторона? Они в разных помещениях, стол в данной ситуации весь его) стола, на небольшой подставке тоже лежал камень, только не зелёный, как у неё, а совершенно бесцветный. Канцлер выглядел довольным. (местоимений много и не только в этом абзаце)
- Что ж, качество картинки отменное, даже лучше, чем при магической передаче голограммы. Твои вымершие друзья занимались не только разведением цветов, но и вещами более практическими. Я должен поблагодарить тебя за массу ценной информации. Если у тебя будет ко мне что-то срочное или секретное, вынь камень из оправы, сожми в ладони и говори, я услышу. Или получу твоё сообщение в ближайшее время. Если в центре камня появится тёмное пятно, значит, там сообщение от меня. Вроде бы, всё… А, носи его иногда на шее, иначе он, хм… перестанет работать. 
Она не снимала камень ни разу. 
Канцлер, если и заметил её манипуляции с накидкой, виду не подал. Он шёл, глядя прямо перед собой, лицо его было спокойно, тонкие бледные губы привычно сжаты в горизонтальную линию
. 
- Ты говорил, у тебя ко мне дело? – тихо сказала его спутница. 
- Да, - он тряхнул головой, выходя из задумчивости, и остановился. Порылся за пазухой, выудил оттуда листок бумаги и, сложив его птичкой, запустил в неё (эмм, они рядом шли, к чему такие сложности?). 
- Я пытался прочитать сам, но моих познаний оказалось маловато. 
Камилла быстро пробежала глазами записку и покачала головой: 
- Без контекста трудно разобрать. Где ты это нашёл? 
- В библиотеке некромантов, - просто сказал он. Зелёные глаза расширились от восторга. 
- Как тебе удалось попасть туда? 
Мужчина вздохнул. 
- С некоторым трудом. 
Она ещё раз перечитала текст и сказала: 
- Общий смысл понятен. Что-то о награде за испытание или задание. «За-зу» или «За-цу» - видимо, какое-то имя собственное, а вот это, - она ткнула пальцем в обведённый линией абзац,- указание места, только в координатах реформы Тау. Они продержались недолго, около века, потом некроманты вернулись к дореформенным. Но это, кажется, не оригинал, а пересказ более древнего текста. 
- Вполне вероятно, - подтвердил мужчина, - Я был в историко-мифологической секции. Камилла, насчёт этих координат… 
- О чём речь, я в твоём распоряжении. 
- Тогда зайдём в канцелярию, - он с некоторым удивлением огляделся, осознав, что они стоят в двух шагах от нужного здания. 
- Странно, почти всегда в пешеходной части города (город делится на пешеходную и ездовую части?) ноги сами несут меня сюда. 
«Домой», - мысленно ответила Камилла, но промолчала. Массивные двери гостеприимно распахивались перед хозяином. Здание предваряло его путь мягким светом настенных бра и мерно шуршало, осушая и нагревая воздух. «Ради меня оно никогда так не старается, - ревниво отметила про себя Камилла, - а он, наверно, забыл, когда в последний раз был здесь». Они вошли в закрытые секции, и сейчас её спутник определённо направлялся к своему второму и любимому кабинету. Камилла следовала за ним и вспоминала, как в первый раз попала в здание канцелярии. 
�Известие о смерти не взволновало ученого, исключительно из-за того, что она будет не слишком мучительной? Жизнь при этом просто не тяготила, или ему все-таки хотелось жить? Создается образ амебоподобного существа: жив хорошо, смерть через 6 дней – тоже не повод для паники.


�Логически неточное предложение. Для кого времени осталось слишком мало? Для всех страждущих или конкретно для канцлера? 


�Может так:


Юноша, обладавший блестящими аналитическими способностями, значительно упрочил своё материальное положение. Вдоволь наигравшись с финансами , ударился в политику


�Имхо. Излишняя пафосность. Может проще: … редко посещал/приезжал в столицу? 


�Слишком громоздкое предложение


�Опять логическая неточность. То ли он за жизнь собрался бороться, то ли исключительно из-за незавершенной работы переживает. 


�Лишнее предложение. Болезнь больше года свирепствует а всем континенте, о ее неизлечимости известн должно быть уже всем.


�Также, навряд ли создают впечатление лишних слов. Может: Она знала, что он пришел не за утешением,… 


�Тайник нашли в озере? И с чего она сделала такой вывод?


�К чему это он сказал? Так заколка ж вроде регенерацию улучшала или, как бонус, еще и огнем плюется?  


�Раз 5прочла абзац, чтоб понять что, кто и когда…  То ли сейчас они шли на прием в честь дня рождения под томные взгляды Маркуса о приглашении которого она не писала канцлеру. То ли черти когда этот прием случился, на котором самому канцлеру не случилось побывать. 


�Сама сменила тему и сама себя поддержала?


�Существуют и другие эпитеты. Слишком много легкого в тексте: легкие прикосновения, легко улыбался, легко сбежала вниз, легкий заряд…


�Камень поднимал? Если все же заряд магии, то: поднимающим, снимающим. 


Хотя, скорее всего правильнее: энергетическим зарядом или заряженный магией. 


�«Но» - логически не связано с предыдущим предложением.


�Опять автор путает читателя почем зря и заставляет недоумевать, что вообще происходит.  Сначала шли с канцлером, потом Камилла вспомнила про цветы, после воспоминания о цветах: «Вспомнив об этом эпизоде, Камилла слегка распахнула на груди накидку, чтобы зелёным огоньком сверкнул красивый изумруд, висевший у неё на шее.»   





Затем автор пишет:


Но� вечером, в своей комнате, когда она уже распустила волосы, готовясь ко сну, она услышала голос Канцлера так чётко, будто он стоял тут же (лишнее), рядом.    





Читатель, то бишь я. Логично делает вывод, что канцлер с Камиллой  таки уже разошлись по домам (так и не раскрыв тайну куда собственно топали), пытается понять, за какую важную информацию благодарит канцлер и что за камень успела передать ему Камилла, если отдавала до этого только заколку. И тут бац! Таки это только очередные  воспоминания  Камиллы. 





