Глава 11

об исполнении самых смелых желаний
Прохладный ветерок забирался сзади под куртку, покрывая спину россыпью противных мурашек. А спереди коленки обжигало жаркое пламя костра, так что приходилось, то одним боком к нему поворачиваться, то другим, чтобы ненароком не поджариться. В кустах кто-то беспрерывно шуршал. Какой-нибудь ночной жучок или зверек, вышедший на охоту. Для кого-то ночь – время сна. А для кого-то наоборот - пора активного бодрствования. 

Ужин был просто объеденье. Я пол тушки так точно умяла. И со специями не переборщила. В самый раз. После плотного кушанья меня совсем разморило и потянуло присесть поудобнее, а лучше прилечь. И непременно в чьих-нибудь крепких объятиях. Покосилась на Колина из-под ресниц.  И откуда ж ты взялся такой, рыжик? Безумно привлекательный и соблазнительный рыжик...

И эти губы. Так близко. Чуть блестящие и влажные от остатков питья, которые так и хотелось с них слизать. Колин ворошил длинной палкой угольки в костре, а я все сидела и пялилась на его губы. Ну не могу я от них глаз отвести, вот хоть убейте! И, разумеется, парень не мог не заметить моего откровенно пристального взгляда. 

- Куда это ты смотришь? – лукаво ухмыльнулся рыжий и отбросил в сторону свою палку. Правильно, нечего отвлекаться на посторонние вещи. 

Алкоголь еще не успел окончательно выветриться из моей буйной головы, так что я ничуть не постеснялась озвучить свои мысли:

 - На твои губы.

 - А что не так с моими губами? - выгнул рыжую бровь Колин, а в глазах его промелькнули игривые искорки азарта.

 - Они потрясающие, - без тени стеснения выдала я и привалилась щекой на подставленную ладошку.

 - И что же в них тебя так потрясло? - продолжил игру парень и немного придвинулся.

А я все не отводила взгляда от его губ, которые сейчас оказались еще ближе. Вспомнила наш поцелуй в темной нише подземелья и буквально ощутила, как участился пульс, а по телу пробежала теплая волна.  И почему он так на меня влияет? Или это все алкоголь и недавно пережитый стресс? А может, и то и другое. Да и вообще, о чем другом можно думать, когда рядом с тобой такой потрясающе красивый мужчина, а тело просто немыслимо жаждет разрядки. И, судя по взгляду золотистых глаз, в свете костра еще сильнее отливающих красным, Колин хочет того же самого.

 - Ну…они мягкие, чуткие и необыкновенно вкусные. Как спелые, сладкие, чуть терпкие ранетки.

 Парень наклонился, и его лицо почти соприкоснулось с моим. Я почувствовала горячее дыхание на своей щеке. И одно единственное желание – побыстрее впиться в розовые губы поцелуем -  буквально лишило меня разума. Я потянулась к мужчине и машинально прикрыла глаза. Колин тоже подался навстречу. И в следующее мгновение меня буквально с головой накрыло блаженством. Густым, тягучим, как сладкая патока, мягко обволакивающим напряженное тело.

Я обхватила парня за шею и еще сильнее прижала к себе. Хотелось прильнуть к нему всем телом. Желательно обнаженным. И на поцелуях, разумеется, не останавливаться.

Колин на секундочку отстранился, просунул руку под моими ногами и, легко приподняв, усадил себе на колени.

 - Вот, так гораздо лучше, хоть шея затекать не будет, - хмыкнул парень и вновь прильнул к моим губам.

Да, так действительно было лучше.  Теперь я могла плотнее прижаться к нему. А еще чувствовать своими ягодицами его нарастающее возбуждение. Приятно сознавать, что ты можешь так влиять на мужчину. Особенно если ваши желания совпадают.

Чтобы усилить эффект, жадно провела руками по его спине и плечам. Но кожаная куртка этому процессу только мешала. А снять ее сейчас не представлялось возможным, так как это значило бы отстраниться от мужского тела, к которому я уже накрепко прилипла. Поэтому переместила ладони обратно на шею и, чуть помассировав позвонки, запустила пальцы в огненно-рыжую копну волос.

Так странно. Справа, над ухом, волосы короткие, чуть жёсткие, и гладить их немного щекотно, а слева и сзади уже длинные, шелковистые и приятно проскальзывают между пальцами. Моего ласкового перебора прядей Колин не смог перенести спокойно и чуть слышно застонал мне прямо в губы. Хм, а мне определенно нравится доставлять ему удовольствие. И еще больше нравиться ловить его реакцию. Я стала нежно массировать кожу на затылке, а Колин, не выдержав, положил голову мне на плечо, уперевшись лбом в ключицу, и благодарно замурлыкал у самого уха. Огненный котяра… Надеюсь, он не надумает запустить в меня коготки… Или зубки. Хотя, против нежных покусываний я, в принципе, ничего не имею.

И тут, будто услышав мои мысли, парень чуть приподнял голову и слегка прикусил мочку уха, заставив сладкую волну истомы прокатиться по телу.

 - Я тебя хочу, - выдохнул Колин в это же самое ушко.

И я уже была готова ответить, что тоже его хочу. Но потом вдруг на секунду представила себе всю картинку. Обнаженный Колин – эта картинка меня порадовала. Обнаженная я – эта картинка сначала порадовала, но когда вспомнила про холод, пронизывающий ночной ветер, то чуть было не покрылась мурашками, хотя сама все еще была одета. Оторвала взгляд от мужчины и огляделась вокруг. Комья засохшей земли, жесткая трава, ветки, грязь. Вспомнила, как вчера под спиной то и дело попадались острые камушки. И поняла, что это будет пыткой. Ну, или если не пыткой, то, по крайней мере, выйдет совсем не так, как мне бы хотелось…

 - Ох, Колин… только не здесь, - сразу пригорюнилась я, решительно сожалея, что мы сейчас находимся в этой Богами забытой пустыне, а не в съемной комнате какого-нибудь мало-мальски приличного постоялого двора.

 - Почему? – искренне удивился парень.

 - Здесь неудобно. 

 - Чем же?

 - Холодно…Жестко…

 - Тебе что, жестко на мне сидеть? – ехидно осведомился рыжий.

Чуть подумала, поерзала на его коленях.

 - Нет…

 - А насчет холода… я могу тебя и не раздевать, - все так же ехидно улыбаясь, предложил парень.

 - Но я-то хочу тебя раздеть… - проныла я.

 - Ну… попробуй. Я, в принципе, не мерзлявый, - согласился Колин и тут же откинулся назад, позволяя мне расстегнуть ремешки на куртке.

Идея оказалась крайне соблазнительной, и, вопреки здравому смыслу и своему отказу пять секунд назад, я начала шустро перебирать пальцами по застежкам. Распахнула куртку, по привычке покосилась на саламандру, но та застыла на теле Колина неподвижной татуировкой и, кажется, не собиралась принимать никакого участия в происходящем. Это меня успокоило, а вид обнаженного торса рыжего с лежащим на груди металлическим медальончиком не на шутку раззадорил. Мигом стащила с него куртку и, схватившись за кожаный шнурок, потянула парня к себе.

Прошлась губами по его ушку, не преминув скользнуть кончиком языка в золотое колечко и потянуть за висящую цепочку. Потом переместилась на подбородок, спустилась к шее, чувствительным язычком нащупав неистово бьющуюся жилку. Обеими руками провела по его широкой груди, а затем с упоением прильнула к ней губами.

И тут же поспешила сплюнуть. В отличие от вымытой шеи, грудь парня оказалась вся в песке и грязи. На зубах противно заскрипело, я вскочила с колен Колина и кинулась к фляжке с водой. Сделала несколько глотков и брезгливо прополоскала рот. Вот же гадость. И надо было ему в этих катакомбах оголяться? Всю пыль на себя собрал!

Услышала, как кое-кто сдавленно хихикнул у меня за спиной, а затем не выдержал и вовсе заржал в голос. Нет, все-таки стоит надрать ему уши. Резко развернулась и зло уставилась на рыжего, размышляя, чем же таким ему напакостить. 

 - Ладно, ладно… Я уже не смеюсь, - попытался принять серьезный вид маг, но у него это не особенно получилось. Озорные смешинки так и плясали в глазах. – И не смотри на меня, как на врага народа. Ты, между прочим, не чище! 

 - Вот и я о том же, - вздохнула огорченно. – Давай подождем до ближайшей деревни. Там помоемся, почистимся…

- А может, ты просто не будешь меня облизывать?  - в свою очередь предложил рыжик.

- Но я хочу… - вернулась к Колину и опять устроилась у него на коленях, крепко обхватив шею. -  Хочу пройтись губами по каждому сантиметру твоей кожи.

 - Прямо каждому? – многозначительно произнес парень, хитро сощурившись. Наверняка подумал о чем-то крайне неприличном. Извращенец такой. Впрочем, вряд ли для меня существует что-то неприличное, когда речь заходит о… ну этом самом.
 - Каждому… - томно протянула в ответ и обдала его самым пылким взглядом, на какой только была способна. Парень сначала приободрился, а потом вновь глянул на меня укоризненно.

 - Значит, отшиваешь?

 - Почему сразу отшиваю? Я просто не хочу довольствоваться коротеньким перепихом на сырой земле. Хочу, чтобы все было по полной программе.

 - Ладно, ладно понял. Значит, терпим до ближайшего постоялого двора? Обещаешь?

 - Обещаю! – поклялась я и в доказательство крепко поцеловала его в губы.

 - Имей ввиду, отмазки, типа «я вчера была пьяная, ничего не помню, ничего не знаю», я не приму, - пригрозил рыжик и предупреждающе покачал пальцем у моего носа.

 - Я тоже твои отмазки не приму! – в свою очередь заверила Колина.

Спать легли почти сразу. Как водится, чтобы завтра пораньше подняться и побыстрее отправиться в путь. Но вот заснуть удалось далеко не сразу. Этот рыжий проказник предпринял еще несколько наглых попыток меня соблазнить. Настойчиво терся о мои бедра, пылко дышал в ухо, поглаживал пальчиками низ живота, то и дело пытаясь просунуть руку дальше, за что, собственно, и получил от меня парочку хороших толчков под ребра. Короче, изгалялся всеми способами, но я была непреклонна. Уж если что-то решила, то не отступлю. 

Впрочем, если быть откровенной, то я просто чувствовала, что устала. День выдался нелегким, и на великие свершения я тупо была не способна. А лежать под мужчиной вялым бревном как-то не хотелось. Уж лучше завтра, со свежими силами. 

В итоге Колин смерился и поумерил свой пыл. Хотя, со всей уверенностью этого утверждать не могу. Ибо я постепенно уплыла в сон, и чего он там вытворял дальше с моим бренным телом, предполагать даже не хочу.

Утро встретило меня бодрящей свежестью, затекшими конечностями и, как ни странно, просто восхитительным ароматом, идущим от костра. Повелась на запах и распахнула глаза. Мой спутник уже проснулся и во всю хлопотал над нашим завтраком. Выглядел при всем при этом Колин просто потрясающе. Обнаженный по пояс, со взъерошенными волосами и чуть заспанными золотистыми глазами. Вот могла бы вечно так лежать и наблюдать за ним. Как перекатываются мышцы под загорелой медовой кожей, как в волосах то и дело проскакивают огненные искорки, отражая игровое солнце, как он сосредоточенно щурится и изредка хмурит медные брови. Ну все… Кажись, я окончательно разомлела. Надо было все-таки ему вчера уступить…

 - Привет, - сказал парень, не поворачивая головы. И как только заметил, что я проснулась?

 - Привеееет, - протянула в ответ и хорошенько потянулась всем телом.

 - Ну что, готова к марш-броску? Или похмелье мучает?

Я прислушалась к ощущениям. Голова нисколько не болела, и это обстоятельство меня несказанно обрадовало.

 - Да, вроде как готова, - подскочила с постели и еще раз потянулась, как можно выше приподнявшись на мысках. Обернулась и поймала на себе шальной взгляд Колина.

 - А с памятью как? – бесстыже поинтересовался рыжик. На что это он намекает? Хочет убедиться, помню ли я о своем вчерашнем обещании. Или, может, надеется, что не помню?

 - Нуу, - состроила задумчивое выражение лица. Немного помолчала, якобы что-то вспоминая. А потом радостно выдала: - Полный провал!

 - Ах вот, как! – Колин подскочил с места и ринулся ко мне. 

Ой, кажется, со мной сейчас сделают что-то нехорошее. Мгновенно отпрыгнула в сторону и закрылась руками.

 - Я пошутила, пошутила…

Но Колин все равно сгреб меня в охапку и притянул к себя. Крепко так притянул.

 - Пошутила, значит? Я сейчас так пошучу…Мало не покажется.

Ох, это он мне угрожает? Какие, однако, у него приятные угрозы…

Высвободила руки из крепкого хвата и обняла парня за шею.

 - И что же ты мне сделаешь? - проворковала возле ушка с парочкой золотых колечек. Кажется, мое настроение в последнее время все чаще и чаще съезжает в сторону игривости. И у кого это, интересно, набралась?

Вместо ответа Колин передвинул обе руки мне на ягодицы и сильно сжал пальцы. Нда, ответ на поставленный вопрос более чем понятен. Воспользовалась тем, что парень заметно ослабил хватку, и выскользнула из теплых объятий.

 - А может, прежде позавтракаем? Да и вчерашней договоренности никто не отменял, так что лучше бы нам побыстрее добраться до деревни.

Маг одобрительно хмыкнул и приступил к разделке поджаренного мяса.

Всю следующую дорогу до Пасти Игуаны Колин меня подзуживал. То по заднице шлепнет, то будто то бы невзначай прикоснется к руке, то практически невинно приобнимет за талию. А то и вовсе нагло прижмет к стволу какого-нибудь дерева и долго не отпускает, с упоениям лаская мои губы своими.

 В итоге, когда мы все-таки добрались до деревни, оба были на взводе и были готовы прыгнуть в первую попавшуюся койку. В дверь постоялого двора влетели чуть ли не на перегонки. Задыхаясь от бега, привалились к стойке управляющего, ошарашив своим стремительным появлением весь честной люд сего благопристойного заведения. Колин требовательно протянул ладошку и скомандовал:

- Ключи от пятой комнаты. И купальню приготовьте, да поживее. Не как в прошлый раз. 

Хм, а парень по всей видимости тут не впервые. И судя по тому, как живо принялся исполнять его просьбу хозяин, за время своего прошлого пребывания успел настроить "отношения" со здешним персоналом. 

- На втором этаже, третья дверь справа. Купальня дальше по коридору, - впопыхах протараторил Колин и вложил мне в руку ключ. Я несколько раз непонимающе моргнула. - Ты пока приводи себя в порядок, я через полчаса буду, - и не дожидаясь моего согласия стремительно развернулся к двери. 

- Ты что уходишь? - все-таки смогла выдать я, с трудом пытаясь отойти от шока. Еще минуту назад я была уверена, что он уложит меня на первой попавшейся горизонтальной поверхности. А сейчас он так вот просто покидает меня?

- У меня срочное дело. Не беспокойся, и глазом моргнуть не успеешь, как ворочусь. - И уже совсем тихо, только для нас двоих, шепнул: - И достанется тебе по полной программе...

Последняя фраза обнадежила. А то я уж грешным делом подумала, что рыжий гад собрался наплевать на нашу договоренность и поскорее от меня смыться. Проводила взглядом высокую крепкую фигуру и слегка разочарованно направилась в указанном направлении.

 Комната, занятая Колином, к слову, оказалась много просторнее и комфортнее той, что я занимала в Красных Гребешках. Наверняка, лучшие апартаменты на этом постоялом дворе. Нда, кажется, парень ни в чем себе не отказывает. Я медленно прошлась по периметру помещения, осматривая небрежно разбросанные по углам вещи: сменную одежду, обувь, несколько листов чистого пергамента и письменные принадлежности на столе. В целом ничего интересного или ценного. И правильно, на кой оставлять в съемном жилище дорогие вещи, когда у тебя есть чудо сумка неограниченных размеров? 

Я уже начинала скучать, как вдруг заметила на подоконнике большую прямоугольную клетку, накрытую плотной тканью. С любопытством сдернула материю и обнаружила внутри премиленькую пеструю ящерку красно-бурой окраски, продирающую глаза от яркого света. Рептилия зашевелилась, переступила с ноги на ногу и неожиданно расправила широкие кожные складки по бокам тела. Ой. Да это не ящерка. Это ж самый настоящий летучий дракончик. Прирученные особи представляют собой крайне ценный и редкий экземпляр. Такие с легкостью доставляют послания в любой уголок королевства. А потом самостоятельно возвращаются к хозяину. Мне доводилось сталкиваться с летучими дракончиками разве что в столичном почтовом отделении, услуги которого, к слову, крайне дорогостоящее удовольствие. Наверняка, подобные зверушки еще имеются в распоряжении высших слоев аристократии, столичных богачей, да у самих разводчиков маленьких почтальонов. Но вот откуда такое богатство у Колина? Не уж то он еще приручением летунов занимается? Надо будет спросить на досуге. 

От созерцания красно-бурой ящерки меня отвлек осторожный стук в дверь. В комнату вошла горничная и уложила стопку чистых полотенец и постельного белья на угол кровати. Предупредила, что мыльная скоро будет готова и тихонько удалилась. 

Купальню приготовили, и вправду, быстро, и десяти минут пройти не успело. Я с удовольствием погрузилась в горячую воду и блаженно прикрыла глаза. Даже если рыжий от меня и сбежал, все равно получу свою долю удовольствия, понежившись в ароматной купальне. Глянула на свои руки и страдальчески вздохнула. Все ладошки в саже от вчерашнего костра, под ногтями грязь. Взяла с полочки душистое земляничное мыло и взбила в руках густую пену. Грязь слезала вполне охотно, и кожа постепенно приобретала свой истинный алебастровый оттенок. 

Потом принялась за волосы. Тут дела обстояли куда хуже, ибо шевелюра моя находилась просто в плачевном состоянии. С головой погрузилась под воду и постаралась промыть запутанные пряди. Благо волосы у меня не длинные, а то даже не знаю, сколько бы мучилась с ними. В итоге извела чуть ли на половину содержимого флакона, чтобы они наконец приобрели свое изначальное шелковистое состояние.

Довольная собой и более-менее довольная результатами помывки, расслабилась-таки. Вода, конечно, уже не кристально чистая. Помутнела от грязи, да мыльные разводы плавают на поверхности. Но зато еще теплая. И воздух пропитался приятным душистым запахом земляники. Красота и покой.

Но в отличие от красоты, покою не суждено было долго продлиться. Дверь стремительно распахнулась, с размаху шибанув о боковую стену, и в мыльную влетел мой рыжий ураган. Я машинально скрестила руки на груди и подтянула к себе колени, прикрывая наготу. Напугал, Кварх его подери…

Колин удивленно вскинул бровь.

 - Меня что, тут не ждали?

 - Ждали. Но не так скоро. И не с такими разрушениями…

Колин и вправду явился раньше. С его ухода от силы минут двадцать прошло, а уж никак не полчаса. Не уж-то так не терпится? О да, судя по выражению лица и расширившимся зрачкам, не то слово, как не терпится. Просто пожирает меня взглядом. 

 - А я шустрый, - похвастал рыжик и принялся быстро раздеваться.

Я расслабилась - вытянула ножки и облокотилась локтями на бортик, не отрывая заинтересованного взгляда от стремительно оголяющегося мужчины.

- А помедленнее можно? Я все-таки наблюдаю, - попыталась притормозить Колина. 

Однако парень моим просьбам не внял и ничуть не замедлился. Ботинки полетели в разные углы помещения. Штаны съехали на пол и там же и остались. Нижнему белью повезло больше. Оно благополучно приземлилось на лавочку у стены.

Судя по тому, с каким нетерпением раздевался Колин, я ожидала, что он тут же нырнет ко мне в купальню. Но вместо этого парень выпрямился и замер напротив. Это что? Он мне дает возможность полюбоваться? О, это я с удовольствием… Тем более посмотреть есть на что…

Окинула высокую фигуру плотоядным взглядом, немного задержавшись на особенно интересных участках тела. Ну как же хорош…

 - Ну что? Налюбовалась?

 - Ага… - выскочила из воды, ухватила парня за запястье и потащила к себе. Да, я, знаете ли, тоже не железная. И кроме как посмотреть, хочу еще и потрогать…

Колин легко поддался. И уже через секунду я оказалась крепко прижата к горячему мужскому телу. Причем по ощущениям оно было много горячее воды. А уж о губах вообще молчу. Они просто обжигали. Приятно так обжигали, заставляя вздрагивать и напрягаться от каждого прикосновения.  

В какой-то момент парень отстранился, обхватил меня за талию и перекатился на спину, заставив лечь на него сверху. Теперь мои плечи, лопатки и часть спины выступали из воды, отчего стало немного зябко. Но зато простора для шалостей заметно прибавилось.

Почесала ему за ушком, провела по изгибу шеи, чуть царапая острым ноготком гладкую медовую кожу, на которой осталась беловатая полоска. Немного отстранилась и шаловливо пробежалась пальчиками по бокам. Колин несколько раз дернулся и засмеялся. Все-таки щекотки мы боимся. Обвела ноготком пупок, прошлась вдоль дорожки рыжеватых чуть закрученных волосков. Не дойдя до конца, погладила по сгибу ноги, снаружи внутрь. Колин еле слышно застонал и прикрыл глаза, ожидая продолжения ласки. Но у меня были свои коварные планы.

 - Ну что, мыться будешь? – я резко оттолкнулась от его груди и села. Красиво так села. Эротично. Выгнув спинку и откинув мокрые волосы назад. Теперь я давала Колину себя рассмотреть.

Парень приоткрыл глаза и несколько мгновений наслаждался открывшимся видом. А потом небрежно бросил:

 - Тебе надо, ты и мой.

Хм, да он читает мои мысли. Взяла мочалку и взбила на ней густую пену. А потом, не спеша, массируя, стала намыливать ему плечи и грудь. Парень часто дышал, напрягался, время от времени крепко сжимая цепкие пальцы на моих бедрах. Было видно, что он на пределе, но пытается сдерживаться. Дает мне вдоволь наиграться и насладиться моментом.

Закончив спереди, переползла рыжику за спину и принялась тереть напряженные мышцы. Тут фантазия разошлась еще больше, и помимо мочалки потерлась о его спину еще и своей обнаженной грудью. Ох, какой он скользкий. Не удержалась и обеими руками провела по широким мужским плечам. Перевесилась на ту сторону и обвела ладонями еще и выступающие грудные мышцы.

- Ты надо мной специально измываешься? – вдруг подал голос парень, до этого сидевший довольно смирно.

Легонько засмеялась и куснула его за ушко, не забыв потянуть зубками за сережку.

 - Я просто подогреваю твое желание.

 - Да я и так уже горю, - выдал Колин и резко развернулся ко мне.

Да, он, и вправду, горел. Между нами уже не просто проскакивали искры. Между нами пылал настоящий пожар. Парень пересадил меня к себе на бедра, и я поняла, что удержать его больше не смогу. Между нашими телами не было ни единой преграды, и стоило ему только податься вперед…

 - Погоди. Пошли лучше на сушу. Вода грязная.

 - Ох, какие мы брезгливые, - недовольно пробурчал Колин, но все же притормозил.

 - Я не брезгливая. Я осторожная, - слезла с его коленок, и рыжик тут же нырнул в воду, смывая с себя остатки мыла. А потом так же быстро вылез из купальни, нашел на лавочке полотенце и, толком не вытершись, просто намотал его на бедра. Схватил второе, подошел и галантно распахнул передо мной притягательное махровое полотно.

С готовностью встала и позволила парню себя обтереть. Надо признаться, меня он подсушил гораздо лучше, чем себя, хотя и не до конца. Так же замотал в полотенце и легко приподнял от земли. Подхватил за бедра так, чтобы я могла ногами обвить его талию, и решительно шагнул за дверь. 

Все вещи, обувь и, что самое интересное, белье так и остались валяться в купальне. Но нам было на них плевать. Так же как было плевать на двух постояльцев, встретившихся на пути, во время короткой перебежки от мыльной до спальни. Рыжик-то и ручку входной двери нащупал не сразу, ибо к этому моменту был полностью поглощен моими губами и отрываться от них решительно не хотел. 

Но коварная штуковина все-таки нашлась, и, пинком ноги настежь распахнув створку, парень внес меня в спальню и тут же опрокинул на постель, крепко придавив сверху тяжестью своего тела.

- Колин, дверь! – еле-еле выкрикнула я, с трудом отстранившись от его губ.

Рыжик был вынужден оторваться от меня, вернуться и захлопнуть несчастную дверь. Причем сделал он это с таким видом, будто дверь перед ним в чем-то серьезно провинилась. Мельком заглянула в глаза магу, когда он возвращался на свое, уже излюбленное место сверху на мне, и заметила, как пляшут дьявольские огоньки на потемневшей от желания радужке. И Колин показался мне еще более соблазнительным, еще более притягательным, чем раньше. И я почувствовала, как просто плавлюсь под этим его горящим взглядом и забываю обо всем на свете, полностью отдавшись мужчине, от которого даже сейчас завораживающе пахло спелыми, сладкими, чуть терпкими ранетками.

