Глава 4
о вовремя свалившемся на голову попутчике

Мне не хватило времени даже обернуться. Я лишь успела почувствовать дуновение ветра на затылке. Сквозняка здесь по определению быть не могло, а значит, оставался только один вариант - что-то на скорости летит прямо мне в голову… А я и с места двинуться не могу - ноги будто приросли к земле. Не думала, что моя кончина будет столь быстрой и глупой…

И в тот самый миг, когда я уже практически распрощалась с жизнью, на меня вдруг налетело что-то тяжелое, но тем не менее мягкое, и моментально сбило с ног. Голова повстречалась с твердостью камня и загудела, как от звона пудового колокола. И за этим гудением я практически не услышала, как огромный, подвешенный на цепях каменный блок с лету пробил стену, перед которой я только что стояла. Кажется, я на мгновение лишилась сознания… Но лишь на мгновение. Потому что, когда ко мне вернулись связные мысли, я все еще ощущала себя лежащей на холодном полу, прижатая сверху чьим-то телом. Вокруг все гудело и трещало, сверху сыпались камни и куски раствора. Хотелось прикрыть голову. Но под весом лежащего на мне человека, явно мужчины, не могла и пошевелиться. 

«Поймали», – было первой моей мыслью и, охваченная внезапной паникой, я, позабыв про больную голову, начала брыкаться и пытаться вырваться.

 - Пусти! – крикнула настолько громко, насколько хватило голоса. Но вышел лишь сдавленный писк.

 - Да, тихо ты! – шикнул на меня незнакомец. – И так уже шуму натворила. Сейчас вся охрана сюда сбежится.

Я тут же замолкла. Судя по голосу, мужчина был довольно молод. А судя по придавившему меня весу, обладал недюжей комплекцией.

 - Ты меня раздавить решил? – сдавленно пропищала, стараясь более-менее глубоко вдохнуть.

Незнакомец тут же поднялся и, буквально схватив меня за шкирку, поставил на ноги.

Я машинально начала отряхиваться, но быстро оставила эту затею. Мой светлячок разбился, и в кромешной тьме было ничего не разобрать, в том числе и облика спасшего меня парня. Я лишь поняла, что он довольно высокий, потому как ростом только-только доставала ему до плеча. И кстати, с моего плеча спаситель руку так и не убрал, да и держал довольно крепко. Видно, боялся, что убегу.

 - Пусти! – настойчиво попросила я и попыталась освободиться.

 - Еще чего! – резко ответил парень и еще сильнее стиснул пальцы. – Камень у тебя?

Я машинально сжала кулачок. Ну, уж нет. Артефакт я тебе не отдам… Хоть ты меня и спас от верной погибели - кстати, совершенно не понимаю, зачем - но добыла я его, можно сказать, своими потом и кровью.

 - Спрячь его! – не дождавшись моего ответа, скомандовал парень. И я тут же сунула находку глубоко в карман, ошарашенная таким странным поведением незнакомца.

А спаситель тем временем схватил меня за локоть и потащил куда-то в сторону. Разобрать дороги я не могла. Да и вообще, решительно не понимала, как он двигается в такой тьме… Лишь надеялась, что мы идем на выход. 

Бежали довольно быстро. Я пару раз споткнулась и чуть было не повстречалась с полом, но спутник вовремя успевал меня подхватить. Неслись мы так минут пятнадцать-двадцать. Мне, в конце концов, удалось подстроиться под темп парня, и дальше стало проще. Но что-либо спросить все равно не удавалось. Я только и делала, что судорожно хватала ртом воздух.

В какой-то момент незнакомец резко остановился, и я чуть не впечаталась лбом в его широкую спину. Уж не знаю, как я определила, что передо мной именно спина. Тьма вокруг стояла просто кромешная. 

- Не помнишь, здесь направо или налево? – вдруг спросил незнакомец. Видимо мы оказались на развилке.

 - Издеваешься? – пробурчала в ответ.  – Я вообще не понимаю, где мы. И не вижу не зги.

 - Ооо, как все запущено, - едко протянул этот проводник недоделанный. – Как же ты выбираться-то собиралась, детка?

Детка? Какая я ему еще детка?! Что за фамильярность? Мы ведь даже не знакомы...

 - Не твое дело! – зло огрызнулась я. Помогать ему с выходом из подземелья не было никакого желания. Как, впрочем, и демонстрировать свою чудо-карту. Раз такой самоуверенный - пусть сам и выводит нас.

Парень еще пару секунд поразмышлял над направлением, и, видимо, положившись на удачу, решительно свернул вправо. Ну, нюх его, в общем-то, не подвел. Потому что не прошло и минуты, как вдалеке стали слышны быстро приближающиеся шаги. Вот и охраннички пожаловали. И у них-то наверняка есть свет.  Незнакомец тут же рванул назад, на ближайшей развилке резко свернул, прижался к стене и меня в нее же впечатал. Я чуть слышно охнула от неприятного столкновения с твердой поверхностью. Честно говоря, очень хотелось выругаться. Мог бы и поаккуратнее, я все-таки живой человек. Более того, женщина! Мне такие столкновения здоровья не прибавят. Вспомнила о гудящей голове. Поднесла руку к саднящему месту и наткнулась на что-то мокрое и липкое. Вот тьма!  Голову разбила. Надеюсь, не сильно, еще не хватало скопытиться от кровопотери. Интересно, как еще держусь на ногах. Наверняка ведь сотрясение заработала. Ответ пришел сам собой – стимулирующее зелье! Да и бешено подскочивший адреналин делал свое дело. Кровь стучала в висках словно ошалелая.

Меж тем стражники все приближались. Уже отчетливо были слышны голоса, и сквозь тьму пробивался неяркий свет масляных фонарей. Парень еще сильнее вжался в стену. Убрал от меня руку, и я услышала совсем рядом скрежет стали. Ой-ой, он еще и вооружен…

Когда преследователи приблизились к развилке, топот резко прекратился. А ребятки-то замялись. Не знают, куда двинуться дальше. Я так поняла, человек их не много. Четверо, может пятеро. А коридора три. Вряд ли сунутся в них поодиночке. Как и ожидала, преследователи решили разделиться на две группы. Одна пошла прямо, другая свернула в левый коридор.

Фух. Пронесло. Интересно, это я такая удачливая или мой спутник? Чуть помедлив, он убрал меч в ножны и вновь схватил меня за руку. Теперь мы шли куда аккуратнее. Тихо. Стараясь не привлечь к себе внимания и тщательно вслушиваясь в окружающие звуки. Минут через двадцать добрались до выхода. Там нас, как и полагается, уже поджидали. Я думала, что мы снова затаимся в тени и подождем, пока проход освободится, но у моего спасителя, похоже, были совсем иные планы. Коротко бросив:

 - Сиди здесь! – он с лету выскочил наружу, одновременно доставая клинок из ножен.

Вот дурак! Ну, зачем же напролом идти? А если их снаружи человек двадцать? Прибьют ведь, даже пискнуть не успеет. Ладно, главное, самой выкрутиться.

Я, затаившись, стояла на лестнице и лишь слышала, как коротко и звучно звенит сталь. А потом увидела тень, скользнувшую ко мне. Видимо, один из караульных сообразил проверить ход.

Спрятаться не успела. Он рванул вниз так неожиданно, что я лишь успела отпрыгнуть в сторону и непроизвольно взвизгнула. Нападающий сделал вторую попытку меня достать, ринулся вперед, резко выбрасывая перед собой меч, но его достали раньше. Я почувствовала сильный магический толчок, и неприятель кубарем полетел с лестницы. Его догнали, мой спутник замахнулся и рукоятью меча саданул стражника по голове. Фух, вовремя подоспел.    

 - Цела? – спросил чуть обеспокоенно.

Я машинально кивнула. Кажется, еще и дар речи потеряла с перепугу. Парень вновь схватил меня за локоть и, тяжело дыша, потащил наверх. 

Где-то на третьей ступеньке поняла, что не цела… Было больно наступать на ногу. И первым делом выбравшись из подземелья, остановилась, чтобы осмотреть повреждения. В небе уже занимался рассвет. Я чуть прищурилась от неожиданно яркого освещения и, силой вырвав руку у провожатого, принялась осматривать свою ногу. 

Кажется, меня все-таки зацепило. Прямо над коленкой красовалась небольшая резаная рана. И ткань брюк вокруг повреждения уже успела напитаться кровью. Не смертельно конечно, но приятного мало.

 - Ну, что опять? – спросил мой спутник недовольно и рывком развернулся ко мне. Остановился в полуметре - видимо, тоже заинтересовался ранением. Вот сдалась я ему…

Я, наконец, подняла на него глаза и внимательно рассмотрела - благо света тут было предостаточно - и с трудом вернула на место отвисшую челюсть. 
Его внешность меня откровенно поразила. Сказать, что парень необычный – наверно, не сказать ничего. Первой бросилась в глаза красно-рыжая шевелюра неровно обрезанных волос. С одной стороны короткие, даже не прикрывающие уха, с другой длинные, до самого подбородка. Не пойму, то ли мода нынче пошла на диковинные прически, то ли он попросту пытается выпендриться, что лично мне кажется более вероятным. Но ясно одно - парень этот настоящий, чистокровный огненный. И глаза цвета красного золота это только подтверждают. Брови и ресницы медные. Правую бровь перечеркивает небольшой шрам. В хрящике открытого уха красуется два золотых колечка, соединенных длинной цепочкой. Выглядит это все конечно очень оригинально. Но с цепочкой на мой взгляд спутник погорячился, ибо возникает настойчивое желание за нее дернуть, ну и выдрать нафиг все, что идет следом.
Одет мой спаситель тоже довольно своеобразно… Коротенькая кожаная курточка, казалось, состоит из сплошных ремешков и заклепок. Впрочем, это не лишено смысла - каждый такой ремешочек удерживает по паре метательных пластин или обоюдоострых дротиков. Из-под куртки выглядывает довольно простенькая белая майка – и, пожалуй, это единственная заурядная вещь во всем его облике. Спасибо, хоть тут выделываться не стал.
Помимо различных метательных клинков, из оружия у парня имелось еще два изогнутых меча, подвешенных по обеим сторонам широкого пояса, и несколько коротких кинжалов в боковых карманах плотных брюк.
В общем, оторвать глаз от нового знакомого не могла довольно долго. Занимательный тип… К тому же довольно симпатичный. И судя по внушительным набору оружия, надо полагать, что опасный…

Кстати, парень тоже с интересом меня рассматривал, пока не остановился взглядом где-то в районе лба. Протянул к моему лицу руку и аккуратно откинул волосы.

 - Когда успела? – спросил возмущенно и чуть сощурил золотистые глаза. Нет, ну вы посмотрите, он меня еще отчитывать собрался! 

 - Вообще-то это твоих рук дело! Не помнишь, как меня головой об пол приложил?!

Парень тут же перестал хмуриться. Вспомнил-таки наше не очень удачное падение. Причем неудачное исключительно для меня. Хотя, о чем это я? Если бы он меня не сбил… Даже думать не хочу.

 - Голова болит? – спросил уже намного мягче. Надо же, беспокоится. Причем о голове явно беспокоится больше, чем о ноге. В общем-то, это и верно. Самый важный орган как-никак…

 - Болит, - отозвалась я. – Более того, могу однозначно сказать, что заработала сотрясение неизвестной степени тяжести.

 - А так и не подумаешь, - ухмыльнулся мой спаситель. -  Больно бодрая ты какая-то…

 - Это потому, что я целую фляжку стимулирующего напитка до этого выпила.

 - Ооо. Тогда я тебе не завидую.

Да, я тоже себе не завидую. Представляю, что будет с моей головой, когда действие кизляра закончится. Ладно, не буду унывать раньше времени. Пока голова еще способна мыслить, надо заметать следы и валить отсюда.

Заозиралась по сторонам в поисках оставленного в траве амулета. Взгляд сам собой наткнулся на четыре распластавшихся по земле тела. И как я их сразу не приметила? Все четверо не двигаются. Либо в отключке, либо... Я невольно поежилась. Не люблю мертвецов. Да и подобные методы тоже не приветствую… Можно же просто оглушить. Зачем убивать? Хотя… не всегда ведь удается скоординировать свои действия желаемым образом. Уж я-то знаю.

Мне приходилось убивать лишь раз в жизни. И то это была самооборона. Я не из трусливого десятка. Будучи воровкой, частенько проворачивала дела ночью. Вот и наткнулась как-то в темном переулке на парочку отъявленных мерзавцев.  Острый нож уже тогда держала под рукой… Договориться не получилось. Ну и … Даже не ожидала, что так легко выйдет. А потом все никак не могла прийти в себя…

- Мертвы? - непроизвольно вылетело у меня, хотя я совсем не хотела знать ответ на этот вопрос. Точнее не хотела слышать положительного ответа.

- Нет, в отключке, - отозвался парень и широко улыбнулся. А я сразу расслабилась.

- А не боишься засветиться?

Внешность у рыжего уж очень примечательная. Если донесут о нападении, то королевские ищейки без труда его вычислят. Тем более все потерпевшие, судя по форме, выходцы из Хэдоса. А парень явно уроженец Фланвиля. Как бы на этой почве не случилось конфликта между княжествами. 

- Не боюсь. Они все равно меня не запомнили.

-  Это как? - удивилась я.

- Так! - не потрудился объяснить огненный. - Слишком много вопросов задаешь, милочка.

Ох, какие мы таинственные. Ну и грах с тобой. Не хочешь - не говори. В конце концов, это не я засветилась. А что грозит моему случайному спасителю, меня не особо волнует.

Еще раз глянула на тела. Пересчитала. Хммм.... А почему всего четыре? В каждом отряде ведь не меньше десятка воинов должно быть…

- А почему их так мало? Где остальные? – обеспокоенно спросила у рыжего.

Спутник тяжело вздохнул. Кажется, я уже достала его своими расспросами. Но вслух он этого не сказал. По выражению лица и так было все понятно.

 - Не знаю, - равнодушно пожал плечами парень. - Скорее всего, внизу рыщут. Но я бы дожидаться их не стал.

 - Да, сейчас иду, - зачем-то заверила я и потянулась в травку за амулетом. Первое правило воровки – не оставлять улик. 

Теперь оставалось добраться до деревни и при этом постараться не угодить в лапы оставшихся караульных или еще кого. И, честно говоря, я бы предпочла делать это в одиночку. Тем более светлело уже с неимоверной скоростью. Но мой провожатый, кажется, вознамерился ни на шаг от меня не отходить.

Да что ж тебе надо-то? Вот прицепился на мою голову... Впрочем, ответ на этот вопрос я знаю. Ему камень нужен. Но почему тогда не заберет и не кинет меня тут? Зачем нужно было мне жизнь спасать? Погеройствовать захотелось, что ли?

Я чуть было не спросила у него этого напрямую. Но вовремя себя остановила. Разумно побоялась, что ответ может мне не понравиться. Пока парень вроде дружелюбно настроен, так может, не стоит тянуть кота за хвост? 

Быстро убрала амулет в коробочку и поплелась рядом со своим спасителем. Однако рыжий довольно быстро припустил вперед. Я такой скоростью похвастаться не могла… Нога как-никак болела. Метров через пятьдесят он обернулся. Судя по выражению лица, хотел отвесить что-то едкое в мой адрес. Но, глянув на раненную ногу, промолчал и терпеливо дождался, пока я его догоню.

 - Я вообще-то тебя не задерживаю. Не думаю, что нам по пути, - лениво бросила в его сторону и постаралась, как ни в чем не бывало, пройти мимо. 

 - Ага…Так я тебя и отпустил. С камушком-то… - недобро прищурился спутник и вновь схватил меня за локоть.

 - Давай без рук, а? – не выдержала я и чуть прикрикнула на него. Ну, сколько можно хватать уже? Синяки же останутся.

 - Я вообще-то помочь хотел, - невинно улыбнулся рыжик и перевел руку мне под локоток, давая возможность опереться на него.

Идти так и вправду оказалось проще. Но вот сбежать…было проблематично. Да и местность, как назло, вся открытая. А вещи мои и варан в деревне. Вот как мне теперь от него отвязаться?

 В небольшом перелеске, окаймляющем тропу к Красным Гребешкам, сделали привал. Я осталась лежать в засаде, а парень метнулся проверить дорогу.
Глянула на свою многострадальную ногу. Штанина еще больше напиталась кровью, хотя текла та уже намного слабее. И вот, как назло ведь, даже перевязать нечем. И пояса я в брюках не ношу… Залезла в сумочку с надеждой отыскать там завалявшийся кусок материи. Но, как и предполагалось, ничего подобного там не нашлось.

Затем оценила ситуацию. Бежать и вправду некуда… В Гребешки одна дорога. И даже если сейчас углубиться в лес и попытаться сделать крюк, чтобы зайти с другой стороны, ничего путного не выйдет. Справа довольно быстрая река, слева широкое поле. А внизу… Моя плохо работающая нога… Вот тьма! Надо же было так попасть.

Мой спутник вернулся довольно быстро. Выражение лица у него было хмурое и сосредоточенное.

 - Плохо дело, - пробурчал рыжий, усаживаясь рядом. -  Дорога перекрыта. Там гвардейцы. Похоже, по наши души явились…

 - И что, их много? – спросила взволновано. Перспектива пережидать в лесу, пока все не уляжется, меня совсем не вдохновляла. У меня с собой ни вещей, ни еды…

 - На вскидку человек двадцать…Незамеченными не пройдем, - тяжело вздохнул парень и раздраженно сплюнул на землю.

Ну что за невезение? Кажется, в деревню я сегодня не попаду. Ладно. Отдых подождет. Собственное здоровье важнее.
 Итак, какие у нас есть варианты? Пережидать здесь не безопасно. Они же не дураки, чтобы не прочесать окрестности. Значит, нужно искать убежище или убираться подальше… Интересно, а что мой спутник думает по этому поводу?

 - Что предлагаешь?

 - Предлагаю махнуть рукой на Красные Гребешки и идти в Пасть Игуаны, - уверенно сказал рыжий. Кажется, он для себя уже все решил. Такой же стремительный, как и все огненные. А вот я сомневаюсь… 

 - Далеко… - изрекла глубокомысленно.

 - Да ладно… Сутки. Максимум двое, если с нормальной ночевкой, - беззаботно махнул рукой парень, будто он туда-обратно чуть ли не каждый день прогулки совершает.

 - Еще и через Ветреную долину…

 - А чем она тебя не устраивает?  - насмешливо приподнял медную бровь красавчик. - Ну не курорт конечно, но вполне нормальная пустынька…

Похоже, делать нечего… Денег у меня с собой немного есть. Доберемся до Пасти Игуаны, приведу себя в порядок и отправлюсь на ору обратно в Красные Гребешки или сразу напрямую в Архольд. Там видно будет.

 - Ну так что, ты со мной?

Ого… Это он у меня спрашивает, что ли? То есть я могу и отказаться?

 - А у меня есть выбор?

 - Конечно! – задорно усмехнулся рыжий. – Ты можешь пойти со мной. Либо отдать камень и валить, куда тебе вздумается.

Отличная альтернатива, ничего не скажешь... И улыбается еще так ехидно. Ясен пень, что камень я не отдам, а значит придется...

 - Я иду с тобой, - выдала, не раздумывая.

 - Вот и прекрасно!  - всплеснул руками спутник. - А раз уж нам придется какое-то время провести вместе, думаю, стоит познакомиться, - обворожительно улыбнулся мой спаситель. Потом протянул руку и представился: - Я Колин.

Никакого подвоха я в этом не увидела, так что пожала его ладонь и тоже назвала свое имя:

- Нариэль.

- Нариэль... Значит Нэри. Нэррриии, - Колин покатал на языке мое имя, словно какую заморскую диковинку. Ну да, оно, и вправду, немного необычное для Фланвиля.

Руку он почему-то сразу не отпустил, и я, не удержавшись от соблазна, легонько его просканировала. Рыжий недобро прищурился. Вот тьма! Прокололась. Маг… Не очень опытный, но с высоким потенциалом. И мои прощупывания для него, конечно же, не остались тайной.

- Нехорошо… Проверять из-под тишка.

- Ты все равно уже выдал себя, - не стушевалась я. – Думаешь, не почувствовала, как ты того охранника на лестнице шарахнул.

Колин загадочно улыбнулся и посмотрел на меня с еще большим интересом.

 - Ты тоже маг? – решил сразу уточнить парень и взял мою ладошку уже обеими руками.

 - Нет, - коротко ответила я.

 - Тогда, что это сейчас было? 

 - Не твое дело, - привычно огрызнулась. Вот еще, буду я ему сейчас все выкладывать. С какой такой стати?

 - Ты артефакты также прощупываешь? – не унимался парень, а у меня вдруг возникло подозрение, что он знает обо мне намного больше, чем кажется. Не зря я опасалась колдунов.

В этот момент возникло два противоречащих друг другу желания. Взять руки в ноги и бежать отсюда сломя голову или забросать огненного вопросами, мучившими меня с самого детства. Ведь я до сих пор так и не знаю, могут ли почувствовать мой дар настоящие маги, и что для этого надо сделать. А то, может, и нет никого смысла скрываться во время работы. И раз уж я прокололась, да и мы с Колином сейчас вроде как в одной лодке, можно попробовать вытащить эту информацию из него.

 - Ты задаешь слишком много вопросов… - произнесла многозначительно. – Но, так и быть, я на них отвечу, если ты честно ответишь на несколько моих.

Кажется, Колину эта идея пришлась по вкусу. 

 - Идет, - парень вновь обворожительно улыбнулся. Потом вскочил с места и, потянув за руку, поставил меня на ноги. -  Только давай по дороге. Нечего нам здесь рассиживаться под носом у гвардейцев.

