Глава 8
о командной работе в тяжелых условиях

И куда дальше? Неужели, придется разворачиваться?

Вопросительно глянула на парня. Вместо ответа он просто поднял глаза наверх и туда же заслал огонек. Так вот оно что… Похоже, плиты – это ни что иное, как обрушившаяся лестница. На верхнем этаже тоннель продолжился, так что нам явно надо было лезть туда. 

Колин без лишних слов достал из сумки толстый трос, а затем и остальное снаряжение. Подошел ко мне с обвязкой в руках и нагло отстегнул от пояса мою сумочку. Я тут же вцепилась в свою собственность и возмущенно рявкнула:

 - Эй! Это мое!
 - Да не заберу я ее, успокойся, - попытался утихомирить меня парень. - Обвязку наденешь, а потом обратно свою сумку вешай, если хочешь.

 - Так ты это на меня надевать собрался? – я с недоверием посмотрела на страховочную систему. Особой любви к высоте, если честно, никогда не питала.

 - Ну да... А на кого же еще? Или, может, ты меня наверх поднимешь? – насмешливо изогнул бровь рыжик.

 - Ладно, – смирилась я и сама засунула ноги в петли. Колин застегнул на мне поясной ремень и туго затянул. Обвязка явно была предназначена для мужчины. Так что затягивать пришлось и все остальное, потратив на процесс уйму времени.

Когда Колин наконец закончил, я приладила на место свою поясную сумочку и стала наблюдать, как парень пытается перебросить веревку через балку под потолком. Потолки тут высокие. Так что получилось у спутника далеко не с первого раза. Но Колин мальчик упорный. Так что через несколько бросков, когда он уже изрядно навострился, конец веревки все-таки перелетел через балку, и система страховки была готова. 

Парень пристегнул карабин к моему поясу и стал поднимать. Похоже, я оказалась чересчур легкой. Уж очень шустро он это делал, будто и вовсе не чувствовал веса. Ну да, я девочка миниатюрная. Даже пятидесяти килограмм во мне вряд ли наберется. Так что, это не удивительно. Кстати, если не смотреть вниз, то расслаблено висеть в воздухе, когда тебя держат, довольно приятно. Главное, доверять тому, кто держит.

Ой… Вот я и поймала себя на том, что доверяю парню, которого знаю от силы два дня. Докатилась, что сказать. А впрочем, выбора-то у меня и нет…

Чтобы забраться на площадку верхнего этажа пришлось немного раскачаться. С этим я справилась блестяще и уже через несколько мгновений стояла на своих ногах.

 - Теперь отстегни трос и найди, за что привязать, - крикнул снизу Колин.

Я осмотрелась. Удача нам явно благоволила – с каждой стороны широкого коридора красовалось по колонне, увенчанной расширяющейся к потолку капителью. Я крепко привязала к одной из опор трос, о чем и сообщила спутнику. 

Парень подергал веревку и, убедившись, что она закреплена надежно, стал карабкаться ко мне. Когда рыжик поднялся на достаточную высоту, я решила над ним немного поизмываться. Ну, скучно же.

- Колииин? – протянула елейным голоском. - А ты не боишься, что я сейчас трос перережу?

- Не боюсь, - уверенно ответил парень, все так же невозмутимо продолжая подниматься.

- А зря… - протянула я и, чуть свесившись вниз, чтобы парень мог меня видеть, достала ножик и стала играть им возле веревки. -  Я ведь хотела тебя прирезать… Помнишь? - решила добавить для пущей остроты.

- Да ничего ты не хотела, - пренебрежительно кинул парень. – Если бы, и вправду, хотела, не испугалась бы, когда случайно меня поранила.

Вот зараза. Все-то он знает…

 - Ну, тогда испугалась. А сейчас не испугаюсь, - все же продолжила свою игру и чуть приставила лезвие к веревке.

 - Нэри! – уже озлобленно прошипел Колин. – Трос портить не смей. Он нам еще пригодится! И вообще, доиграешься сейчас, отберу ножик!
 - А спорим, не отберешь?

Колин только хмыкнул и ничего не ответил. А я поняла, что заигралась. Ну вот куда меня несет? Если захочет, отберет ведь. Он сильный.

Благоразумие вернулось на место, и я поспешила получше спрятать игрушку в недрах глубокого бокового кармана. Авось, пронесет.
 Ага… как же... Первым же делом, как парень забрался наверх, потребовал отдать ему нож.

 - Ладно тебе, я же пошутила, - попыталась свести игру на нет.

 - Пошутила? А по-моему ты со мной поспорила… Не отдашь сама, я его найду, - пригрозил рыжий и решительно двинулся на меня. Кривая улыбочка, скользнувшая по его губам, превратилась в хищный оскал, и я даже слегка испугалась. Но внешне этого не показала. А с гордым видом поспешила удрать!
Колин догнал… Схватил меня за локоть и оттеснил к стенке. Прижал лицом к каменной кладке и стал обыскивать карманы. Хорошо, хоть не с таким пристрастием, как прошлой ночью. Оружие он в итоге нашел и пристроил к своей коллекции. Я могла только нахмуриться и недовольно пробурчать, что один рыжий парень совсем не понимает шуток…

Короче, пришлось смириться. Временно, конечно же. Потому что свое я, так или иначе, заберу назад. И сделаю это еще более изощренным методом, пусть не сомневается. А пока ненадолго отложила мстительные мысли, вновь настроилась на артефакт и потопала вдоль по коридору. Несколько раз пришлось сворачивать, руководствуясь собственным чутьем. А потом тоннель, по которому мы шли, к моему большому удивлению, уперся в дверь, вместо створок у которой были две массивные каменные плиты. Замка я не увидела и смело толкнула одну из створок. Она оказалось тяжелой, и, чтобы открыть, понадобилась помощь мужчины. Колин навалился всем телом, и плита безропотно поддалась, но, когда мы проскользнули внутрь, вновь захлопнулась под собственным весом. Благо с обратной стороны у нее имелись ручки. Так что беды ничего не предвещало.

Буквально через десяток метров натолкнулись на следующую дверь. Да что ж такое… И кто только додумался их здесь понаставить?

Эта, в отличие от первой, оказалась заперта. Ну, хоть какой-то смысл…

В Колине взыграло чувство мужского превосходства, и он тут же принялся возиться с замком. Да, не спорю, кое-что он умел. Но до профессионала мальчику было еще далеко. Так что, недолго понаблюдав за его мучениями и не примянув отвесить пару едких подколок по этому поводу, я наклонилась к его ушку и томно прошептала:

 - Может, стоит доверить эту деликатную работу профессионалу?

 - Я и сам справлюсь, - упрямо мотнул головой рыжик. Но замок так и не поддался.

 - Колин, золотце, я верю, что ты справишься, - произнесла вкрадчиво. - Но пока ты с ним закончишь, я успею состариться!

 - Ну, валяй! – все-таки уступил парень, хоть и неохотно.

Замочек, конечно, был не самый простой. Но я с такими уже сталкивалась, так что точно знала, что делать. Воспользовавшись парочкой подходящих скоб из своего богатого арсенала, на раз вскрыла механизм и хвастливо улыбнулась.

Колин отворил дверь и приглашающим жестом предложил первой пройти даме – мне то есть. Не думая об осторожности, шагнула в темноту, и тут меня резко дернуло назад. Причем схватили меня опять за шкирку!

- Какого граха? – прошипела озлобленно.

- Ты хоть смотришь, куда наступаешь? – совершенно неожиданно рявкнул парень и грубым движением задвинула меня за спину.

Сам высунулся вперед и, насупившись, уставился в проем. Выглянула из-за его плеча и поняла, чем так недоволен спутник. Впрочем, недовольство довольно быстро схлынуло, а вместо него в золотистых глазах зажегся привычный азарт. И причиной тому была лежащая у ног пропасть, в которую я чуть было не ухнула. Слава Богам, Колин вовремя успел меня схватить. Этот парень уже второй раз спасает мне жизнь. Скоро начну его боготворить. 

Подошла к краю обрыва, дабы оценить величину препятствия. На самом деле, здесь просто не было куска пола. Дальше тоннель продолжался. Но расстояние до того края было метра два с половиной, не меньше.

- И что будем делать? – вопросительно уставилась на парня.

- Я перепрыгну, - беззаботно отозвался Колин, поудобнее устраивая сумку на плече.
Потом пошире распахнул створку и сделал несколько шагов назад. По всей видимости, собирался брать разгон.
 - Отойди! – Последовал приказ. Ой, он и вправду вознамерился прыгнуть.

 - Ты с ума сошел! Слишком далеко, - попыталась вразумить парня.

 - Ничего не далеко. Отойди! – Я не шелохнулась. – Неужели, тебе так дорога моя жизнь? – посмеялся рыжий, пытаясь задеть за живое.

Сработало. Я тут же сделала шаг в сторону. Хочет убиться, пусть убивается. Кто я такая, чтобы ему мешать? Колин отошел подальше, хорошенько разогнался и … тут мое самообладание почему-то не выдержало.

- Колин, ты псих! Самоубийца грахов! Чтоб ты в эту пропасть свалился! – крикнула в сердцах и зажмурилась, чтобы не видеть, как он сверзится вниз.

А когда открыла глаза, обнаружила, что парень с довольным, ехидным видом стоит на той стороне и в открытую потешается надо мной. Предурок!

 - Ну ты как, прыгаешь ко мне? – поинтересовался спутник.

 - Нет! – отрезала я.

 - Ну, как хочешь, - равнодушно сказал он, развернулся и ушел прочь.

Замечательно! А мне что прикажете делать? Сидеть и ждать? Он ведь артефакт без меня не найдет. Или будет ооочень долго искать.

Я сняла курточку, бросила ее на пол и уселась сверху. Так хоть помягче. И камни все-таки не особо теплые. Не хочется простудиться.  В тоннеле слегка пахло сыростью. Воздух был немного затхлым. А что самое ужасное - у меня не было источника света. Огонек ушел вместе с Колином. Мой светлячок в прошлый раз разбился. Так что у меня не было даже шанса выбраться наружу. Разве что ползти на ощупь. Вот влипла… 

А если парень не вернется? Здесь ведь тоже могут быть ловушки… От этой мысли стало как-то совсем не по себе. Раньше я не боялась одиночества. Напротив, я всегда работала в одиночку. А тут… просто расклеилась. Да еще эта темнота, в которой невольно прислушиваешься к каждому шороху. Ладно, рано думать о плохом. Колин вернется. Он живучий…

Скоро сидеть надоело, и я все-таки решила прощупать пространство. Оперлась рукой на одну из стен и пошла вдоль нее. И вдруг опора исчезла, а я чуть накренилась в сторону. Не понимая, куда делать стенка, сделала шаг назад, вновь ощутила кладку под пальцами и стала внимательно вести по ней. Оказалось, что в стене спрятана небольшая ниша. Глубиной примерно до моего локтя. Я могла бы в ней отлично спрятаться. Например, когда вернется Колин. Пусть думает, что ушла.

Я прощупала нишу, но в ней не оказалось ничего интересного. А по завалу камней, на которые наткнулись ноги, поняла, что когда-то она была заложена. Как появится свет, надо будет ее внимательно изучить, вдруг тут что-то ценное хранилось, не просто же так закладывали.

Прятаться я в итоге не стала. Мало ли, сколько придется ждать в засаде. Вернулась обратно и вновь уселась на курточку. Просидела я так минут десять. Когда в абсолютной тишине послышались шаги, невольно вздрогнула. А через минуту показался свет, и перед моим носом упала здоровенная доска, образовав тоненький мостик над обрывом.

 - Так не страшно? – осведомился парень.

На самом деле, было страшно. Досочка-то тоненькая. Но я себя переборола и ступила на шаткий мостик. Шаткий, потому что доска оказалась еще и крученой. 

Машинально протянула руку вперед, чтобы Колин меня поймал. Он понял все без слов и, как только я коснулась пальцами его ладошки, крепко зафиксировал руку, создавая дополнительную опору. Все-таки рядом с мужчиной надежнее. 

Какое-то время просто шли. Без всяких приключений и неприятностей. Но они были не за горами. Узкий коридор с низким потолком закончился, и мы оказались в более просторном зале с высокими арочными сводами. Артефакт был уже совсем близко, я буквально кожей ощущала его мощное излучение. А еще моя натренированная интуиция просто кричала об опасности. Странная она у меня подруга - то кричит на пустом месте, то даже легкого предчувствия о скрытой ловушке не подкинет. 

- Погоди. Здесь что-то не так, - все-таки предостерегла Колина, который уже было рванул вперед. 

- Что не так?

- Пока не знаю. Но чувствую какую-то опасность. Ну-ка сделай свет поярче. 

Маг поднял огонек к самому потолку и разжег посильнее. Я с интересом стала осматривать зал. Он походил на какое-то то ли ритуальное, то ли торжественное помещение. Хотя, для торжественного здесь, пожалуй, маловато пространства. Стены и своды потолка украшают барельефы, а точнее то, что от них осталось, и поблекшие от времени рисунки и знаки. Скорее всего, древние руны. Если задержаться тут подольше можно попытаться их расшифровать. Мой блокнот с ценными записями всегда при мне. Но не думаю, что сейчас стоит на это отвлекаться. 

По периметру, через равное расстояние, просматриваются неглубокие ниши, обрамленные стрельчатыми арками. Пол частично выложен разноцветной мозаикой, складывающейся в причудливые узоры. Прямо по курсу, вдоль невысокого подиума, выстроилась целая колоннада. А в самом ее центре, на постаменте, возвышается фигура ангела с расправленными крыльями. Красиво... Я бы даже сказала, величественно. 

- Не хило, - кажется рыжий тоже впечатлился местной архитектурой. 

- Да уж. Если на верху продолжат добывать камень от этого великолепия ничего не останется. 

- Если не продолжат, то тоже ничего не останется. Смотри… - Колин мысом ботинка указал на вставшую под углом каменную плитку. 

Я присмотрелась. Такая здесь была далеко не одна. Да и трещины, рассекающие камень под ногами, откровенно не радовали. Кажется, пол уже начал ходить ходуном. А возможно, и вовсе держится на одном честном слове. 

Опустилась на колени и прижалась ухом в земле. Внизу отчетливо журчала вода. Так вот, что меня напрягло. Точнее не меня, а мою интуицию. 

- Внизу подземная река, - сообщала спутнику. – Возможно, подмыло опоры. Или перекрытия сгнили. В любом случае идти стоит...

- Аккуратнее, - закончил за меня рыжий и осторожно ступил на вздыбившуюся плиту. 

Ох, лучше бы он этого не делал... Кажется, пол и вправду держался на одном честном слове. Плита под его ногами пошатнулась, накренилась еще сильнее, и со страшным треском и грохотом пол начал обваливаться вниз. Парень вовремя успел отскочить в сторону, зацепил меня за локоть и оттащил подальше от обвала. 

- Кварх[12] тебя подери, Колин! - выругалась я, круглыми глазами наблюдая за всем этим безобразием. Когда грохот прекратился, и пыль улеглась, в полу зияла огромная дыра. Вниз обрушилось сразу несколько плит, видимо они опирались на общую балку, и, потревожив одну, Колин вызвал своеобразную цепную реакцию. Захотелось выругаться на него еще раз. Я свирепо глянула на парня, но он лишь проказливо развел руками. 

- Детка, ну не смотри на меня, как на врага народа. Я не виноват, что здесь все такое шаткое. 

- Что делать будем?

- Попробуем перейти в другом месте, - спокойно ответил рыжий. - Давай, снимай обвязку. Пожалуй, подстрахуюсь на всякий случай. 

- Я тебе уже говорила, что ты самоубийца? -  недовольно покосилась на парня, но обвязку тем не менее начала стаскивать. Уж лучше пусть он падает, чем я.

Колин для быстроты помог мне с ремнями. Подогнал все по своему размеру и влез в снаряжение. Что-то там нацепил, вдел карабин в петлю, а противоположный край веревки накрепко привязал к торчащему из земли металлическому штырю. Похоже раньше эти штыри составляли основу какого-то каркаса. Но сейчас вокруг были разбросаны лишь неровные каменные глыбы, так что трудно было сказать, что здесь была за конструкция.
- Ну, я побежал! Пожелай мне удачи, - задорно подмигнул рыжик.  

- Да что б ты вместе с полом провалился, псих! - дала я свое напутствие. 

На это было страшно смотреть. Плиты буквально выскальзывали у Колина из-под ног и с грохотом срывались в низ. Парень бежал быстро, но в какой-то момент все равно не успел, резко прыгнул вперед, убираясь с падающего куска пола, и в вместе с плитой, на которую так удачно приземлился, рухнул вниз. 

Сердце пропустило удар. Веревка натянулась. Я неосознанно метнулась к краю пропасти и всмотрелась в темноту. 

- Колин! - крикнула, что есть мочи. 

- Ну, чего ты так орешь? - раздалось снизу. Судя по голосу, парень пребывал в здравии и, кажется, был вполне доволен жизнью. 

- Ты как? - спросила на всякий случай. 

- Ты себе не представляешь. Это просто незабываемое ощущение, - смеялся этот экстримал. 
Кварх, а ему, и вправду, понравилось. Поднимется, уши надеру!

Ох, и дернуло же меня ввязаться в эту авантюру. А еще этот рыжий балагур, показушник недоделанный. Если бы не он, уже давно бы развернулась и свалила отсюда подобру-поздорову. Чует мое сердце, так безобидно наше путешествие не закончится...

- Эй, детка, - окрикнул меня парень.

Ничего себе, как он быстро забрался. В прошлый раз было много дольше. Потом увидела, как парень снимает с троса зажим, и все встало на свои места. 

- Как ты смотришь на то, чтобы самой попробовать?

- Что попробовать? - сначала не поняла я.

- Перебраться на ту сторону, - невинно предложил парень. - Я чересчур тяжелый. А у тебя вполне может получиться. 

- Ни за что! Даже не проси. Я еще пока в своем уме. И в отличие от некоторых, дорожу своим здоровьем. 

Не дав Колину возразить, резко развернулась и пошла прочь. С него станется, начать меня уговаривать. Даже слушать не буду. 
Ушла я не слишком далеко. Когда свет от огонька Колина померк, оперлась спиной о стену и стала ждать. Маг, вопреки моим ожиданиям, в догонку не бросился. И вместо того, чтобы радоваться, что от меня отстали, я наоборот начала переживать. А вдруг он предпримет еще одну попытку. Колин ведь упрямый. Вот разобьется, и что я тут буду одна в темноте делать? Грах, кажется эта мысль уже не первый раз меня посещает... Ну, зачем я только с ним связалась?
В итоге я в который раз представила себе все самые ужасные последствия одиночного пребывания в подземелье, не выдержала и сама пошла обратно. Рыжий, кажется, именно этого и ждал.  

- Что, уже передумала? - спросил насмешливо. 

- Нет! - отрезала я

- Не думал, что ты такая трусиха... - начал подзуживать спутник. Вот так и знала, что попытается взять меня на слабо. Не стала ему ничего отвечать, гордо промолчав. 

- Слушай, Нэри, если ты не пойдешь, я ведь попробую сам еще раз. А если не выйдет, полезу по стенке, возможно, даже по потолку, - для пущего эффекта добавил маг. - А если разобьюсь, останешься ты здесь одна куковать. Помрешь либо с голода, либо крыша съедет, и на радостях об стенку убьешься. 

- Хватит! - гаркнула я. Этот нахал в точности озвучивал все невеселые мысли, посетившие мою голову буквально пять минут назад. Знает ведь, как надавить посильнее.  

- Ну так что, пробуешь? Или все еще боишься?

- Да, я боюсь, что с того? - призналась честно. - Тебе, может, и в радость над обрывом полетать, а меня на экстрим как-то не тянет.
- Зря переживаешь. Я, между прочим, страховочку наладил...- Колин многозначительно поднял вверх палец. Я посмотрела в указанном направлении и обнаружила под сводом деревянную балку с загодя перекинутой через нее веревкой. На балки нам сегодня однозначно везет. 

- Ты как достал до туда? - не сдержала удивления. Колин у обвалившейся лестницы-то еле-еле закинул, а тут высота раза в полтора больше. 

- У меня свои методы, - неоднозначно ответил Колин и, не спрашивая позволения, стал запихивать меня в обвязку. 

Я, собственно, и не сопротивлялась. Со страховкой сразу стало как-то спокойнее. Хотя, признаться честно, в надежности балки я не совсем была уверена. Оставалось лишь надеяться, что спутник все проверил и, в случае чего, меня подстрахует.
Посередине и слева, благодаря Колину, пола уже не было. Так что мой путь лежал у правой стены. 

Я глубоко вздохнула, собирая в кулак остатки мужества. Если бы я до этого не видела, как вместе с полом рухнул Колин, было бы намного проще собраться с духом. А теперь так и кажется, что стоит коснуться мысом плиты, со свистом полетишь вниз.

 - Тебе пинка для ускорения добавить? – ехидно осведомился парень. Да, с терпением у него, похоже, тоже есть некоторые проблемы. Хотя, чего я удивляюсь. Огненные все такие.

 - Да бегу я уже, бегу… - пробурчала недовольно. А сама все еще стояла на месте, за что получила увесистый шлепок по заднице. – Руки не распускай! – зарядила Колину ответную оплеуху.

 - Я могу и с ноги дать, - радостно пообещал рыжий.

Очередного пинка дожидаться не стала и резко рванула вперед. Эх, была ни была. Пусть только попробует меня не удержать. 
