				Плачь души
Серое, вокруг все серое, хмурые грозовые тучи, невыносимо давят на голову, грозясь пролиться дожем на землю. Грязные камни мостовой покрытые лужами и мусором, до омерзения затоптанные ногами прохожих. Серые коробки домов, обветшалых и хмурых, смотрят выбитыми глазницами окон на таких же безликих и выцветших прохожих снующих во все стороны. Им, нет никакого дела до человек склонившегося над лужей. Он неподвижно стоит и внимательно изучал свое отражение в воде. Людям безразлично, что с ним произошло, отчего у него такой отчаянный вид и безумные глаза, проходя мимо они, не замечают ничего спеша к неуклонному завершению своей никчёмной жизни.
- Кто я? – спросил он пустоту. – Почему я ничего не помню? 
Я стоял и не мог вспомнить, как меня зовут, а отражение молчало. Вокруг тишина, ни шороха, ни звука абсолютно пустое пространство. Память - чистый лист бумаги, ни единого символа, как младенец на пороге начала своей жизни. И страх сковывающий и поглощающий меня без остатка, вцепился, как голодный зверь терзает мою душу и рвёт на части. Не давая дышать, забирая воздух из груди, заставляя сжиматься сердце и нервной дрожью пробирая тело.
Оторвав взгляд от тёмной воды в луже, попытался остановить прохожего, но серая безликая тень прошла сквозь меня, даже не оглянувшись. Как призраки повсюду и нигде, уходят не оставляя по себе даже следы существования. Тогда зачем они здесь, что привело меня к ним? Но тишина мешает думать, опутывает сознание, паутиной безумия, накладывая вечную печать душевно больного, лишая последних сил и толкая к грани из-за которой нет возврата.
 Душа гибнет, все ближе подбираясь к пропасти, в которую я скоро упаду и тогда тьма поглотит меня, не оставив следа, как и от этих существ вокруг. Став на колени, и обхватив голову руками, пытаюсь балансировать на краю как эквилибрист. И вдруг на грани слышимости начинает играть мелодия, не могу её разобрать, но она зовёт к себе, обещая избавление и помощь.
Это скрипка, она плачет и просит прийти, не раздумывая, я бросаюсь по следу. И меня уже не беспокоят прохожие, не волнуют вопросы, я должен идти к ней. Только благодаря её пению я ещё существую.


Мотив, будоражащий кровь все ближе и я уже слышу переливы и красоту игры, моя душа рвётся, туда подталкивая бежать быстрее, не останавливаясь. Я слышу, я её слышу! Мелодия захватывает и несёт меня как полноводная река, подбрасывая на своих волнах укутывая и даря надежду. Я скоро, уже рядом, совсем немного и мы будем вместе, ты только дождись!
Улицы, переходы, толпы людей вокруг, далеко, как же ты далеко. Ты только играй, зови, я не смогу найти путь без твоей помощи, не покидай меня! Я же знаю, ты звучишь только для меня! Безликие тебя не слышат или не хотят услышать, их не волнует твой плачь. Уже отчётливо слышу все ноты, я добрался!
Молодой парень стоял на пороге дома с настежь распахнутыми окнами и дверьми, с закрытыми глазами он плакал, не от горя, от радости и счастья. Он смог найти ту, которую искал так долго. Слезы счастья и облегчения орошали лицо, а ветер трепал волосы и распахнутую куртку, он тоже радовался за него, как ни кто другой ведь только ветер знает, что такое одиночество. Он подталкивал парня заглянуть в дом и посмотреть, кто так его ждал.
В доме была девушка, она как ангел с золотистыми волосами стояла  вполоборота к окну и играла на скрипе, закрыв глаза полностью погрузившись в мелодию, которую пела её душа. Она сеяла как зарево, освещая все самые тёмные закутки комнаты, не позволяя той серости и безразличности подойти к ней. Белоснежное платье волнами спадало к босым ногам, а ветер озорник играл подолом, как парусом в тихую погоду.
[bookmark: _GoBack]О чем ты грустишь красавица, почему душа так плачет, ведь я нашёл тебя, теперь мы будем вместе. Зачем эти слезы на щеках, кто смог обидеть такое неземное создание? Я стоял и любовался дуэтом девушки и скрипки, как же они прекрасны.
Оборвав мелодию на полу ноте, девушка опустилась на пол, отложив скрипу, расплакалась, прижимаю к груди фотографию в чёрной рамке. Я не могу больше, выносить её плачь, он режет мне душу тупым ножом. Подошёл, присел рядом и обнял за плечи:
- Не плачь милая, теперь все будет хорошо! – девушка затихла в моих объятиях, боясь даже пошевелиться.
- Саша? – побелевшими губами проговорила она. – Ты пришёл, а я тебя так ждала!
Фотография выпала из её ослабевших рук, и я увидел себя, с глянцевой поверхности снимка, на меня смотрело моё отражение.
- Саша, не оставляй меня больше! – вытирая слезы проговорила она.
- Не оставлю, больше никогда не оставлю!
Парень и девушка сидели на полу, обнявшись, они нашли друг друга, а в соседней комнате на диване лежало её тело, с белым лицом, помертвевшими губами, и только ветер ласкал золотистыми локонами, а в руке шелестела записка:
« Я не могу так больше жить……….»


