Все было не так
Колбы, колбищи, колбочки. Склеить скотчем между собой, а потом прилепить к толстой картонке. Чем не пан-флейта? Флейта Пана.
И звучит, не так как нужно, но звучит.

Но не та как нужно, и мелодия не вышла.

Денис отложил свое творение и задумался.

Должны же эти флейты где-то продаваться. Обязательно должны. А в Интернете можно купить что угодно.
Нимфы, они жили в камышах. Местные их называли русалками, но ведь у русалок должны быть хвосты. А выходившие из камыша девушки ходили на прекрасных ножках. И танцевали тоже. Впрочем, девушки целиком были прекрасны.

Денис улыбнулся. Теперь он их приманит. Ведь все было совсем не так.

А как?

Девушка на почте была  длинноноса, конопата и любопытна. А еще ей не хватало мужчины. Денис это чувствовал. С недавних пор он начал чувствовать, почему-то. Но это не важно.
Важен бумажный пакет. Сквозь него ощущается плоская коробка. А в ней спрятана флейта. Флейта Пана.
Длинноносая девица изо всех сил улыбалась и пыталась расспрашивать.

Денис тоже улыбался, но о флейте ей не сказал.

Незачем ей знать, прилипчивой.

Солнце светило ярко и одобрительно.

Да, плохо, когда прекрасные девушки танцуют без музыки. Обязательно нужна музыка. Именно та, которую давно для них сочинил один греческий бог.

Забытый бог, но ведь бог? 
Тополь согласно качнул макушкой, а воробьи сорвались с куста сирени и разлетелись в разные стороны, насмешливо чирикая. Воробьи они вообще любят насмешничать. Потому что глупые. Они смеются с ласточек умеющих лепить гнезда под крышами, а потом занимают эти гнезда зимой. Они хихикают над синичками, пропадающими из сел с приходом тепла, и удивляются, что люди перестали развешивать по веткам кусочки сала.
Да, воробьи глупые.

А ласточки все время заняты. Они рассекают воздух узкими крыльями, ловят насекомых и спешат отнести добычу пищащим птенцам. У ласточек нет времени на насмешки.

Денис дошел до пруда и улыбнулся.

Прекрасные девушки должны танцевать под музыку.

Мелодия получалась. Не сразу, а постепенно, шаг за шагом, день за днем.

Соседские белобрысые девочки сидели на заборе и с восторгом наблюдали за Денисом, дувшим в соединенные вместе трубочки разной длины.
В постепенно рождавшуюся мелодию вплетались улыбки девочек, солнечные лучи, росчерки летящих ласточек, аромат цветов и шелест ветра в листьях. Даже теплая пыль, в которой купались куры, вплеталась. Нимфам будет приятно. Они давно перестали танцевать при дневном свете. Даже ночью танцуют редко.
Тяжело танцевать, когда никто этих танцев не ждет. 

А потом пришла та самая ночь.

Денис вылез в окно, чтобы не беспокоить бабушку. Улыбнулся тонкому месяцу и поспешил к пруду.

Скоро. Скоро. Скоро.

Шептал ветер.

Быстрей. Быстрей. Быстрей.

Подгоняли кузнечики.

Иду. Иду. Иду.

Стучало сердце.

Девушки не должны скучать. И не должны танцевать без музыки, даже если сочинивший для них мелодию бог давно ушел. Куда-то.

Куда уходят боги?

И почему они не возвращаются? Их ведь ждут.

И скучают.

Хотя раньше разбегались… испуганно хохоча.

Ветер морщил поверхность пруда. Месяц серебрил эти крохотные волны.

Денис сел на берегу и немного полюбовался.

Еще немножечко, совсем чуть-чуть.

Вот облако проплывет, закрыв на несколько мгновений серп месяца. 
Ветер пошелестел в камышах и донес к Денису тихий смех.

А вот теперь пора.

Денис поднес к губам флейту Пана, и полилась тихая мелодия, словно сама собой. Камыши зашуршали без помощи ветра. Кузнечики притихли, а потом заиграли на своих скрипках, вплетая их звучание в музыку для нимф.

Для выманивания нимф.

Нимфы любят музыку.

И танцы.

Самые смелые даже в человеческих танцах участвуют. А потом гости на свадьбе не могут вспомнить, чья это родственница так лихо выплясывала. Или куда делась та девушка, из-за которой передрались половина парней.

Мелодия лилась и лилась.

В камышах захихикали.

Пошептались немного.

И самая смелая ступила на берег. Осторожно прошла по траве босыми ножками. Или проплыла? Застыла, взмахнула руками, ступила, еще раз ступила и закружилась, запрокинув голову, словно подставляла лицо лунным лучам.
Музыка ускорилась. Она летела вперед и вперед, к самому небу и вместе с ней летела нимфа. И смеялась.

И ветер смеялся.
Денис пропустил тот момент, когда появились остальные девушки. Он играл. Вкладывал в музыку самого себя. Он сам был музыкой. Восторженно летел следом за нимфами, дергал их за волосы, смеялся вместе с ними. И дарил тепло летнего дня, о котором они уже почти забыли. Отдавал полынный запах и жужжание шмеля над ромашками. Птичий щебет и мелькание разноцветных крылышек бабочек над лужей. Неповторимое сочетание дыма и меда с пасеки. Музыка становилась пестрой как цветущий луг.
Денису тоже хотелось танцевать. Только не теперь, когда-нибудь потом. Сейчас он может сбиться, испортить мелодию. И нимфы расстроятся, а они и так слишком часто грустят.

Прекрасные девушки не должны грустить. Они должны лететь и смеяться, как сейчас, пока звучит мелодия.

И ведь на самом деле все было совсем не так. Не боялись нимфы козлоногого Пана. Разве можно бояться того, кто дарит музыку и радость? И не превращались в камыш. Они там просто жили. Не всем же жить в деревьях.

И флейта будет петь, петь…

****

— Да что же это такое?! — голос бабушки звучал испуганно. — То дудишь целыми днями, то спишь в траве. Там же роса, спину прихватит!

Денис открыл глаза и улыбнулся. Пан-флейта из бузины лежала на груди. Нимфы-русалки давно спрятались в камыше. А солнце превратило капельки росы на траве в драгоценные камни.
Как он уснул, Денис не помнил. Он сидел и смотрел на пруд, слушал чириканье какой-то ранней птички, а потом… А что потом, куда-то пропало. Наверное, так и уснул сидя, и упал на траву.

— Не прихватит, — легкомысленно сказал парень.

— И не ходи сюда ночью. Русалки под воду утащат, — категорично потребовала бабушка. — Я хоть и старая, туда за тобой не полезу. И не буду больше искать ранним утром, хоть сердце и не на месте.

— Русалки, они хорошие, — улыбнулся парень. 

— Я тебе дам хорошие! А-ну домой!

Денис послушно встал и пошел. Незачем с бабушкой спорить. Знала бы она, что русалки из пруда бегают на танцы, и туда бы его не пустила. Попробовала бы не пустить.
Интересно, почему нимфа заговорила именно с ним и рассказала о том, как ее сестры тоскуют о музыке? 

Может что-то рассмотрела?

