Нектар Харуджа

Едва тень от синего солнца увеличилась вдвое, а тень от оранжевого – сократилась до минимума, из динамиков расположенных по всему саду  прозвучал сигнал перерыва. Харуджениты оставили ящики с ярко фиолетовыми плодами чюлююка там, где их застал сигнал, и поспешили к баракам. Высокие, худые с узловатыми руками и ногами они топали по тропе, постукивая, кто ладонью, кто палочкой по ноге или по дощечке, закреплённой на поясе. Некоторые шли парами и перестукивались друг по другу.
Когда харуджениты работали в саду, то терялись среди красноватых стволов деревьев чюлююк. Теперь же, выйдя на открытое место, казались ходящими стволами. 

И серыми чужеродными пятнами среди красно-зелёных фигур выделялись андроиды-надсмотрщики класса ДР, задачей которых было обеспечить бесперебойную поставку плодов чюлююк на Землю.

Длинный стол с навесом и скамьями по обе стороны быстро заполнился харудженитами, перед каждым стояла миска с кашей и длинные ракушки, которые местные жители использовали в качестве ложек.

Через несколько минут чашки опустели. Некоторые харуджениты поглядывали в сторону кухни, но у андроидов-поваров была точная инструкция – сколько положено пищи на одну голову.

В конце концов, харуджениты вышли из-за стола и, кто сидя, кто лёжа, расположились на отдых в тени барака. Рядом были аккуратно составлены пустые фанерные ящики и крышки тоже из фанеры, только более тонкой. И мешок с упаковочными сеточками для плодов чюлююк.
На отдых отводилось время, необходимое синей тени от барака, чтобы добраться до навеса. Едва тень касалась столбика, как андроид-управляющий ДР включал запись сонаты си-бемоль мажор №13, и звуки фортепиано заполняли плантацию деревьев чюлююк, что служило сигналом к началу работы.

Так было раньше. Но не сегодня.

Синяя тень едва проползла половину пути, а управляющий ДР уже включил музыку. Кто-то из харудженитов встал и пошёл к ящикам, но большинство остались сидеть.

Андроид-управляющий ДР, согласно инструкции, включил музыку громче и подал команду идти работать. Но безуспешно.

Тогда он продемонстрировал харудженитам электрический хлыст. Работники напряглись и неохотно потянулись к ящикам. В тени барака остался лежать только один Чико.

Управляющий пригласил андроида-медика. Тот просканировал Чико. Температура нормальная, давление нормальное, Чико был здоров. Хлыст щёлкнул, и харудженита обдало озоном. Он выпрямился и с вызовом посмотрел на андроида. 
Управляющий, как предписывала инструкция, снова добавил громкость. Теперь соната била по ушам и дребезжала на высоких частотах.
Чико усмехнулся и протянул к андроиду выбеленные соком плодов чюлююка ладони. Шлепок по металлическому корпусу прозвучал диссонансом музыке. 

Робот, проштудировав инструкции, сменил сонату си-бемоль мажор №13 на концерт №1 ля-минор для скрипки с оркестром. 

Но Чико, вместо того, чтобы успокоиться и приступить к работе, ещё раз шлёпнул по металлическом корпусу управляющего. А затем ещё раз... И ещё… 

Остальные работники  исподтишка наблюдали за происходящим, время от времени, постукивали по дощечкам на поясе или по фанерным ящикам.

Инструкция, составленная ещё на Земле, предписывала андроиду, управляющему плантацией деревьев чюлююк, в случае неповиновения работника, выбраковать его. То есть, убрать с плантации, лишить еды и ночлега, лишить возможности размножаться, чтобы не передавались плохие гены. В крайнем случае, ликвидировать, но не допустить срыва поставок плодов чюлююка.
***
Когда обнаружили планету, вращающуюся по сложной орбите в зоне жизни вокруг двух солнц – синего и оранжевого – то, несмотря на наличие жидкой воды, не сразу поверили, что там возможна жизнь. Но Харудж поставил точку в этом вопросе – могут! Интересно было то, что если бы планета находились еще немного ближе к светилам, её орбита стала бы нестабильной. Из-за того, что расстояние от планеты до каждого из солнц очень сильно колебалось в течение года, климатические изменения были подобны необузданной стихии и времена года сменялись за несколько недель.
Первая же экспедиция на Харудж сделала сенсационное открытие – на планете есть жизнь! И не просто жизнь, а высшие формы, как среди растений, так и среди животных.
Какой ажиотаж устроили учёные! Все хотели непременно попасть на Харудж – и биологи, и геологи, и метеорологи… Даже антропологи, когда выяснилось, что на планете есть человекоподобные существа с зачатками разума.
Главной сенсацией стало открытие свойств плодов местного дерева чюлююк. Его плоды крайне ядовитые, пока зелёные, в перезрелом виде начинали быстро бродить. И продукт брожения обладал для людей омолаживающими свойствами. Причём, омоложение шло на внутриклеточном уровне. Человек, принимающий «Нектар Харуджа» становился сильнее, активнее. В нём просыпались уснувшие, было, желания. Кожа разглаживалась, приобретала упругость. Улучшались зрение. Волосы восстанавливали цвет, выпавшие – отрастали. Даже зубы восстанавливались!
Продукт получался не дешёвый, но престарелые богатеи готовы были платить золотом за возможность ещё пожить. Да не просто пожить, а в молодом, здоровом теле, полном желаний и возможностей. В своём теле.

Наиболее расторопные дельцы оформили собственность на все удобные для выращивания чюлююка земли, и научные экспедиции пришлось свернуть.

На плантациях чюлююка было решено использовать харудженитов – местных жителей, для которых построили бараки и организовали пункты питания. Ксенопсихологи, отметившие потребность аборигенов стучать по чему ни попадя, рекомендовали включать классическую музыку, чтобы она благоприятно воздействовала на работников, улучшала их настроение и способствовала повышению производительности труда. 

Всё шло хорошо, пока не настал день, когда владельцы плантации подумали о расширении производства «Нектара Харуджи». Управляющим андроидам была послана инструкция заложить новые сады и перераспределить харудженитов так, чтобы те работали и на старых плантациях, и на новых… И сократить перерывы, чтобы работники успевали выполнить норму. 

***

Тень от барака едва проползла половину пути до навеса, как андроид-управляющий ДР подошёл к отдыхающим харудженитам и подавая сигнал приступить к сбору плодов, включил запись сонаты си-бемоль мажор №13. 
Некоторые работники, постукивая по ящикам, по дощечкам, закреплённым у пояса или просто по своему телу, поднялись. 
Чико не прореагировал.

Хлыст щёлкнул, и Чико обдало озоном. Харудженит выпрямился и с вызовом посмотрел на управляющего. 
Андроид, как предписывала инструкция, автоматически добавил громкость. 

Чико шлёпнул ладонями по металлическому корпусу андроида. Не оттолкнул, а шлёпнул!

Робот, сменил сонату си-бемоль мажор №13 на концерт №1 ля-минор для скрипки с оркестром. 

Чико, вместо того, чтобы успокоиться и приступить к работе, громко рассмеялся. А затем ещё раз шлёпнул по металлическому корпусу. И ещё…

Робот подал назад и вызвал надсмотрщиков. 

Тогда Чико, не обращая больше внимания на робота, взял пустой ящик, закрыл его крышкой из тонкой фанеры, поставил ящик напопа и сел на него. Отстранённо глянув на робота, Чико застучал по крышке, как по барабану. Резонаторами служили отверстия в боковых стенках. Стук был достаточно звонким, и в зависимости от того, по какой части крышки Чико стучал, звук менял тембр. Иногда Чико касался крышки пяткой, и тогда тембр становился мягче. 
Андроид-управляющий ДР замер в нерешительности. В инструкциях не было написано, как поступать в подобных случаях, ведь, работник не нападал, но и не собирал послушно плоды чюлююка. 
Пока робот искал выход из создавшейся ситуации, остальные харуджениты точно так же превратили ящики в своеобразные барабаны и присоединились к ритму, который задавал Чико. На основной ритм накладывались новые и новые темы, создавая неповторимый узор импровизации, в которой слышались камнепад в горах и звон весеннего ручья, танец капели, и даже ветер! И стук горячих сердец… Казалось, харуджениты выстукивают сейчас своё право на свободу! Право на уважение! Право слушать ту музыку, которая нравится!.. 

Запись концерта №1 ля-минор для скрипки с оркестром потерялась в живом биении...

Роботы стояли, слушали ритм и искали подходящие инструкции. И не находили…

В конце концов, управляющий отправил запрос хозяевам на Землю.
***

Ситуация на Харуджи имела большой резонанс. Все средства массовой информации считали своим долгом написать, что владельцы плантации, в погоне за длинным рублём, стали рабовладельцами и незаконно эксплуатируют разумных существ с планеты Харудж.  

В ответ был опубликован официальный отчёт независимых экспертов, их пригласили создатели «Нектара Харуджа», в котором говорилось:

«Разговоры о разумности аборигенов Харуджи преждевременны. По данным исследований, имел место быть сезонный гормональный всплеск, котрый был спровоцирован противостоянием планеты Харудж, синего и оранжевого солнц. Сезонное усиление гравитации способствовало всплеску деятельности эндокринных желёз аборигенов. Ситуация изучена и инструкции андроидов скорректированы. Рекомендовано заменить записи музыки. Вместо классической использовать запись барабанов. Покупатели могут быть спокойны, перебоев с поставками эликсира молодости не будет»
