Дверь была старая и довольно-таки обшарпанная. Точно такое же впечатление производил и мужчина, открывший её на мой стук – "обшарпанный". Это ощущение вызывал не лёгкий беспорядок в одежде и не восковая бледность хронически больного человека, а выражение глаз. Лихорадочно блестящие, обведённые тёмными кругами, они ясно давали понять, что собственная внешность его интересует теперь в последнюю очередь. Это хорошо. Он и сам уже какое-то время меня ждал, даже причин объяснять не придётся.
– Добрый вечер, мадемуазель, – слегка поклонился он. – Я могу вам чем-то помочь?

– Здравствуйте, Фредерик, – кивнула я в ответ. – Можете. Я должна вас кое-куда отвести.
– Вы знаете моё имя? – удивился он. – Прошу простить мою бестактность, но я не припомню, чтобы раньше встречал вас.

Я вздохнула. Ну вот опять. Напялишь всю положенную атрибутику – они пугаются и хлопаются в обмороки. Не напялишь – они тебя не узнают. И как работать в такой обстановке?

Я потянулась и вытащила косу.

Человек сразу всё понял и побледнел ещё сильнее, хотя дальше, казалось, некуда.

– Я... Вы... Это п-правда в-вы?.. – начал заикаться он.

– Это правда я, – согласилась я. – Ваше время вышло. Простите.

– Но я... Я не могу... Я ещё не... Послушайте, я никак не могу сейчас умереть! – вскричал он.

И этого силком тащить... Ну что за клиенты такие пошли, а? Никакого соображения.

– Могу войти? – мрачно осведомилась я.

– Д-да... Конечно, - он посторонился.

Я вошла в квартиру и осмотрелась. Обстановка была не богатой, но и не нищенской. Обычная квартира человека среднего достатка, причём человека  неженатого – следов женской руки в доме нет, как не было. Всё вокруг покрывал тонкий слой пыли, по углам клубами вилась паутина. И ещё – листы... В самых неожиданных местах лежали стопки бумаги, покрытые замысловатой для непосвящённых вязью нотной грамоты. 

Он музыкант? 

Эта догадка подтвердилась в спальне, где я обнаружила приткнувшееся в углу пианино. Единственный предмет в доме, на котором не было ни пылинки, приветливо блестел чёрным лаком и словно приглашал что-нибудь на нём сыграть.
Я уселась на крышку инструмента, немного поёрзала, устраиваясь поудобнее, и в упор уставилась на вошедшего в комнату вслед за мной человека.

– Рассказывайте, – велела я.

– Что рассказывать? – растерялся он.

– Почему вы не можете сейчас умереть.

– Разве вас интересуют отговорки? – грустно улыбнулся он.

Не боится... Он действительно ждал моего визита и уже успел с ним смириться.

– Интересуют, – согласилась я. – Я их коллекционирую. У вашего рода просто поразительная фантазия на такие вещи.

– Вы... Можете дать мне ещё немножко времени? Хоть чуточку! Понимаете, я ещё не успел сочинить свою главную музыку. Я... много играл, много писал, меня считают очень хорошим композитором, но это всё не то, я знаю! Есть ещё главная мелодия, которую... я... должен успеть... – Он замолчал и съёжился под моим ледяным взглядом.
Угораздило же его использовать одну из немногих отговорок, которые я могу счесть уважительными... И теперь не получится его просто так забрать. Это будет слишком жестоко. Даже для меня. Не люблю жестокости.
– Сыграйте что-нибудь, - попросила я, слезая с пианино.

– Сыграть... что?

– Что-нибудь. Какую-нибудь мелодию из ваших. Какая вам нравится.
Он сел за инструмент, открыл крышку и задумался. Потом сделал несколько глубоких вдохов и ласкающим движением пробежал пальцами по клавишам.

– Вам нравятся вальсы? – спросил он.

– Я не танцую, – уведомила я.

– Это не так важно, – вздохнул он. – Просто послушайте.

И начал играть.

Закрыв глаза, я вслушивалась в льющуюся тёплым водопадом мелодию и отчётливо понимала: этого человека я сейчас не заберу. Нельзя. Надо, но нельзя. А ещё – я непременно научусь танцевать. Обязательно.
Когда музыкант закончил играть и оторвал взгляд от клавиатуры, меня в его комнате уже не было.

Ох, и влетит же мне за несоблюдение должностных инструкций... Небо с овчинку покажется, и всё сплошь в крупных алмазах. Особенно если написание этой самой мелодии займёт у человека больше суток времени.

Хотя можно ведь и немного подтолкнуть события.

Я стояла у подножия горы и, задрав голову, всматривалась в укрытую облаками вершину. Ну вот зачем было забираться на такую верхотуру? Ладно альпинисты, они так развлекаются, но жить там кому вообще может быть приятно?

Так сложилось, что эта гора находится вне области моей юрисдикции. Олимпийцы умирают редко, к тому же у них есть и свои ответственные за это дело. Несколько богов только на том свою амброзию и получают, дармоеды несчастные. Так что я на Олимпе гостья редкая, и всегда именно гостья, а не Смерть при исполнении. И не сказать, чтобы я так уж сильно этому факту огорчалась – не нравится мне у них. Но сейчас зайти всё-таки придётся.
Нужное облако удалось отыскать сравнительно быстро, всего за какую-то пару часов. Оно болталось почти на том же месте, что и раньше, только на два слоя глубже и на восемь левее. Странно, конечно, что с моего последнего визита оно так незначительно сместилось, но сейчас мне это на руку.
Метафорическую дверь на мой не менее метафорический стук открыли почти сразу. На самом деле, конечно, у обиталищ олимпийцев нет дверей в общем смысле этого слова. Однако какие-то правила вежливости существуют даже у таких разгильдяев, и попытка без предупреждения ввалиться в чужой дом выходит за рамки этих правил. Вот и пришлось беднягам изобретать "двери" и способ в них "стучать". Довольно потешная процедура, если со стороны посмотреть. В упор не понимаю, почему они именно с людей пример взяли в этом вопросе.
Открывшая мне женщина не стала ничего говорить, а только улыбнулась, кивнула и жестом предложила войти. В дружелюбии Клио нет ничего удивительного, сталкиваться с ней мне доводилось чаще, чем со всеми её товарками, вместе взятыми – области нашей деятельности в некотором роде пересекаются. В последний раз мы виделись довольно давно, и теперь я изучала внешний вид приятельницы с долей удивления – она зачем-то стала носить строгие очки в роговой оправе, а футляр для свитков, который раньше не выпускала из рук, переселила на пояс туники.
– Проблемы со зрением? – поддела её я.

Она улыбнулась.

– Нет. Это для вида. Люди теперь часто представляют меня именно такой. Ты просто так  забежала или по делу?

– По делу. Эвтерпа дома?

– Да, была где-то здесь. Поищи, - предложила она.

Я сморщилась.

– А ты не могла бы её позвать? А то в вашей, с позволения сказать, обители можно годами кого-то искать, если в ней не ориентируешься. А у меня времени не так уж много.

Клио ещё раз улыбнулась (или с прошлого раза улыбаться не перестала, кто её знает) и пропала в глубине дома. Вот это и есть единственная её черта, которая меня раздражает – тихая улыбчивость.

Пять минут спустя ко мне подошла вдохновительница музыкантов. Была она во всей своей обычной красе – растрёпанная причёска, горящие безумным светом глаза и неожиданно строгое одеяние.

– Привет, – поздоровалась  Эвтерпа. – Ты хотела меня видеть?

– Да. У меня к тебе просьба есть, ты не возражаешь? Одного сочинителя музыки вдохновить, – ответила я.

– Мне это не сложно, – пожала плечами она. – Кто он?

Я назвала имя.

– Да ты издеваешься! – взвыла муза. – Он меня и так уже ушатал за три поколения композиторов! Сколько можно?!

– Эвтерпа, пожалуйста...

– Ладно. Но запомни – ты мне за это будешь должна!..

Когда я на следующее утро пришла в дом к музыканту, он как раз заканчивал покрывать очередной листок строчками нот.

– Как поживает ваша мелодия? – спросила я.

Он поднял голову, взгляд его прояснился.

– О! Это вы! Я её закончил! Наконец-то закончил! Хотите, сыграю для вас?

– Не сейчас, – улыбнулась я. – Пусть мне сначала намылят шею за задержку с доставкой вашей души, а потом вы сыграете мне в утешение. Договорились?

Шопен радостно кивнул, вцепился в мою руку и пошёл следом.
