Пленники тёмного властелина.

Тема: страх
Инструмент: кобза.

Огромный зал без единого окна был бы мрачен, если бы не яркий свет, озарявший множество ниш, закрытых бронированным стеклом. Властелин не спеша шёл по периметру, с законной гордостью разглядывая пленников. Сколько сил потрачено, сколько времени, денег. Зато теперь он воистину может собой гордится. Коллекция полна.

А ведь никто не верил, что он сможет это сделать. Даже его самого иногда посещали сомнения.  

Но теперь…

Властелин даже зажмурился от удовольствия. Великолепные, уникальные, лучшие из лучших. И все подчиняются его малейшему капризу.

Властелин открыл одну из дверец и ухватил жалобно взвизгнувшую рабыню. 

Именно эта смуглая красотка послужила началом всего. О, как же она была горда и строптива! Её пронзительные крики больно били по ушам. Тогда властелин был ещё молод и глуп, но уже упорен. И пусть кто-то назвал бы это ослиным упрямством, властелин придерживался иного мнения. Годы он терзал неподатливую пленницу, пока та не сделалась шёлковой и послушной.
А когда не хватало собственной настойчивости, помогала мать. Именно она была его путеводной звездой. Величественной королевой вплывала в пыточную комнату, ободряя одним своим видом, давая советы, а при нужде добавляя сил лёгким подзатыльником. 
И как же он был горд и счастлив, когда надменная красавица послушно запела в его руках. Властелин по старой памяти игриво щекотнул давным-давно покорившуюся рабыню и вернул её на место. 
Та только вздохнула, пытаясь хоть ненадолго продлить хозяйское прикосновение, но просить ни о чём не посмела.
Отработанный материал.

Властелин перевёл взгляд на другую нишу и поморщился. Этого раба он завёл мимоходом, когда его слава только всходила к зениту. И сразу же пожалел. 

Круглый, неповоротливый, громоздкий, как медведь, пленник с самого начала норовил выслужиться. Его ломать не пришлось. Ни его, ни его друзей. И так чуть пятки не лизали хозяину, послушно подпевая даже мыслям и постукивая на всех остальных. Вот и сейчас этот громила смотрит преданным взглядом. Белесая шкура натянута до предела, алые бока лоснятся. Ждёт. Каждый день ждёт мимолётной снисходительной ласки. 
Скучно.

Следующая ниша. Медно-рыжий, заносчивый, раздувающийся от собственной значимости раб. С ним было на удивление просто. Словно властелин был рождён для покорения именно этой породы. Остальные рыжики только подтвердили предположение. Вся их заносчивость выдувалась почти мгновенно, стоило только нажать правильную кнопку.
Надоели.

Ещё несколько шагов.

Крутобёдрая медовая пышечка. Большая любительница ночных костров и шумных компаний. Вроде бы простушка, а с ней тоже пришлось изрядно повозиться. Никак не хотела признавать его хозяином. Сколько же бессонных ночей было потрачено! Тогда властелин чуть не сдался, решив, что коллекция вполне обойдётся без неё. Чуть не продал одному ценителю, но всё-таки одолел собственную слабость и покорил пленницу.

Та и сейчас иногда взбрыкивала, но всё реже и реже.

Зато после, захватывая одного за другим всех её дальних и близких родственников, властелин уже не испытывал никаких затруднений. 

Почти никаких. 

Властелин с усмешкой оглядел новую рабыню. Ту самую, что завершила его коллекцию. Осталось только добиться полного повиновения. И тогда слава и сила мира будет принадлежать ему. Ему одному!

Ловко ухватив за шею задохнувшуюся возмущением пленницу, властелин потащил её в пыточную. Там, за крепкими стенами, обитыми лучшей звукоизоляцией, он сломает сопротивление и получит ещё одну преданную служительницу.
Рабы, услышав, как за захлопнувшейся дверью прервался жалобный звон кобзы, тут же зашептались. 
- Эта долго не протянет, авторитетно сказала скрипка. Она полагала, что лучше всех знает вкусы и возможности хозяина. Барабан в своей нише простучал что-то одобрительное. Он верил хозяину безоговорочно.
- А вот посмотрим! – звякнула медью труба. – Рано или поздно должна же найти коса на камень! Спорим, эта болгарка окажется таким камнем?

 - Дура! Она чешка! – возопил кларнет.
- Украинка она, пустышки невежественные, - высокомерно пропело энциклопедически образованное фортепиано. – Вечно у вас в одно ухо влетает, в другое вылетает. Одно слово – духовые.

- Да какая разница? Славянка есть славянка, - легкомысленно отмахнулась труба. – Лишь бы сумела одолеть нашего жадного господина.

- Угу, - презрительно скривился контрабас. – Разбежалась. Вся их порода – слабаки!

- А сам-то что? Думаешь поверим, что держался, как оловянный солдатик? Барабан всё давно про тебя рассказал!

- А ну заткнулись все! – рыкнул упомянутый барабан. - Иначе пожалуюсь хозяину.

- Ой-ой-ой, испугал! - взвизгнул саксофон. – Когда хозяин тебя последний раз слушал? Ты вообще – недоразумение! 

Ругались пленники долго и со вкусом. Ну, а что им ещё было делать, пока хозяин занят, да к тому же ещё гарантированно ничего не слышит. Звукоизоляция в репетиционной действительно была лучшей в мире.
- Тихо! – воскликнула скрипка, ловившая каждый звук в коридоре. – Хозяин.

Все мгновенно замолчали. 

Властелин вошёл в хранилище и швырнул измочаленную кобзу на место. Дверь мягко качнулась, шелестнув прикреплённой к ней яркой афишей.

«Человек – оркестр, единственный и неповторимый», гласила крупная печатная надпись. «Виртуозно владеет всеми инструментами мира», дописал властелин маркером и вышел, довольно насвистывая.

- Слабачка, - еле слышно, но яростно припечатала кобзу проспорившая труба.

