Радуйся, Мария, благодати полная!

Господь с Тобою;

благословенна Ты между женами,

и благословен плод чрева Твоего Иисус.

Святая Мария, Матерь Божия, молись о нас, грешных,

ныне и в час смерти нашей. Аминь.

Ночью центр Рима блистал неоном рекламных вывесок и ярким светом витрин бутиков. В это время город стряхивал с себя рабочую и деловую суету, погружаясь в пучину вакханалии и разврата. Здесь процветал игорный бизнес, проститутки обхаживали своих клиентов, стоя на тротуаре, блистая яркими нарядами, ажурными чулками и глубокими вырезами декольте своих платьев. Подростки, торговавшие наркотиками на углах домов, стоящих на пересечении улиц совершенно не стеснялись машин Carabinieri и сидящих в них полицейских. Все было схвачено. Бизнес и только бизнес приносил доход за ночь больше в казну и в карманы нуворишей, охочих до быстрого заработка, которые тут же его спускали в близлежащих казино и публичных домах, чем дневная копеечная возня булочников и других ремесленных тружеников. Нравственность спала беспробудным сном, когда на Рим опускалась ночь. Это было время хаоса, и город радушно принимал его в свои объятья, наполняя звенящей монетой карманы толстосумов. Таксисты наперебой вырывали друг у друга из-под носа потенциальных клиентов, эмоциональной руганью словесных перепалок истощая до предела нервную систему друг друга, будили своими криками добропорядочных граждан, остатки которых еще жили в центре города. Те жители, у кого не выдерживали нервы, в конце концов,  продавали свои дома и уезжали в места, где обстановка была спокойнее. Рядом с площадью Святого Петра  в гостиницах для богатых приезжих или снятых ими квартирах в жилых домах, консьержки меняли постельное белье несколько раз за ночь. Там, где днем вкусно пахло круасанами и кофе, ночью - женский запах пота, сигарет и дорогих духов перебивал дневные запахи своим отвратным смрадом. 
Клуб «Фараон», который любила посещать золотая молодежь находился тут же, неподалеку, рядом с входом в святая святых резиденцию Папы государства Ватикан. Ничем не примечательное заведение, без вывески и в серой облупившейся штукатурке на  фасаде двухэтажного дома находилось в темном переулке, который вонял отбросами, прогорклым маслом и подгоревшей рыбой. Для несведущих обывателей темные углы этого дома по своей сути служили отхожим местом для праздно шатающихся зевак и ничем примечательным не выделялись из серой массы таких же двухэтажных домов, расположенных поблизости. Но если бы они хорошо присмотрелись, то увидели бы на этих углах объективы дорогих фотокамер и парочку отъявленных негодяев охранников,  тщательно отбиравших на фейс-контроле публику, которая пыталась проскочить в клуб без заранее разосланных по почте золотых пригласительных карточек. Человек, который в первый раз попадал в недра клуба от его ослепительных рамп светомузыки, оглушительного рева музыки, красных приватных комнат и похотливого разврата приоткрытых личных кабинок - пребывал в полной прострации, до того времени, пока не отведывал сногсшибательного коктейля экстази, либо не напивался вдрызг у стойки бара. Сюда приходили люди, которые только начинали свою жизнь в богемном обществе. Некоторые из них, уходили, вернее сказать их уносили на носилках вперед ногами санитары и увозили в карете скорой помощи, чтобы через час, а то и ранее приехать и повторить эту привычную для них работу снова и снова. 

Тони Модуньо, уроженец Палермо был владельцем клуба, который умел считать деньги. С полицией он был на короткой ноге, ежемесячно отстегивая в карман комиссара полицейского управления кругленькую сумму. Так сказать, на старость. А старость, судя по нолям на банкнотах, сулила офицеру личный особняк на берегу Средиземного моря и небольшую парусную яхту. Тони считал себя умным управляющим и старался предугадывать события заранее, чтобы не попадать в переделки со стрельбой и погоней. Криминал подобного рода всегда присутствовал там, где крутились большие деньги.

Кабинет Тони располагался на втором этаже клуба рядом с комнатами для вип-персон. На первом этаже находился танцпол и барная стойка. Кухни не было и в помине. «Вы сюда приходите не для того, чтобы пожрать и набить свой желудок» - усмехаясь, любил повторять он своим друзьям и посетителям клуба.

В углу танцпола стояли музыкальные инструменты группы, которые владелец клуба забрал за долги у своего шурина. Музыканты работали за мизерную плату, чтобы отработать долг за ссуду, которую они взяли у хозяина, чтобы выкупить недешевые инструменты. Контракт истек, а долг был не погашен. Тони в предвкушении халявных барышей от выступлений с жадностью  потирал руки. Сейчас Тони сидел у себя в кабинете и накануне предстоящего концерта размышлял, как ему поступить. Торговля экстази в зале через посредников приносила ему немалый и ощутимый доход, но ему это казалось мизером. Нужно было привлечь в клуб как можно больше золотой молодежи с полными от набитых в них банкнот бумажниками.
Начинался рабочий день. Тонкая полоска света еле пробиралась сквозь задернутые тяжелые шторы. В дверях кабинета шефа стоял личный телохранитель Тони и его правая рука - Лучиано Конти. Отъявленный головорез и исполнитель деликатных поручений босса.

- Лучиано, а скажи-ка мне любезный, что у нас сегодня будут играть наши бездельники, как их…? – спросил шеф и на минуту задумался. – «Дети Иисуса», если меня не подводит память.
- Да, шеф, трое наркоманов - алкашей, но когда они на приходе им удается поднять зал. Вы не зря тратите на них деньги, шеф. Вы должны быть в курсе, что программу ведет Ваш импресарио Бонито, наверное, как всегда, он придумает что-то забойное. Какая разница, что они играют, на танцполе все на приходе от экстази. Думаю, им все равно, подо что дергаться, – сказал телохранитель, как статуя, застыв перед столом шефа.

- Думаю здесь я! Ты понял?! Расскажи лучше мне о них поподробнее, - приказал Тони своему псу и откинулся на спинку кресла, закуривая сигару.

Тони подошел к сейфу, встроенному в стену и, открыв кодовый замок, достал несколько тоненьких папок, по всей видимости, досье на несчастных музыкантов.

- Если совсем вкратце, шеф, то они не заслуживают особого внимания. Джованни Чиконе – гитарист, на игле уже несколько лет. Играет неплохо, но ему скоро надо будет искать замену. Я всякий раз перед выступлением звоню ему за два часа, думая, что он уже свел счеты с жизнью.

Марио Конти – алкаш и без бутылки не садится играть. Он лабает на фортепиано, которое Вы купили на распродаже. Его, конечно, надо бы настроить. Впрочем, когда Марио под градусом он и так неплохо играет. 

Третий малый, кстати, Ваш земляк с юга, играет на терменвоксе. Совсем пацан, хочет выйти в жизнь, но Вы сами понимаете… Зовут его - Бруно Романо.

- Это чего еще за хрень, терменвокс? – спросил Тони, смотря на кончик потухшей сигары. Он уже начинал злиться и терять терпение. – Короче, мне все равно, на чем они будут играть. Сегодня ночью приедет очень важный гость из Ватикана, сынишка одного бонзы, надо бабла с него выкачать побольше. Проследи, чтоб эти прохиндеи сыграли получше. Приведи их в чувство, если надо. Даже, потом, когда они все сдохнут, сегодня их долг -  постараться сделать дядюшке Тони приятное. Выступят хорошо, прощу им долг. Так им и передай.

- Будет сделано, шеф, - сказал Лучиано и вышел из кабинета, вернув личные дела музыкантов в сейф.

***

Бруно Романо, придя с ночного выступления, завтракал в обшарпанной кухне квартиры, которую снимала его сестра Алессандра. Она, как и ее брат приехала из Палермо в Рим в поисках заработка. В четырнадцать лет лишившись девственности и потеряв ребенка, она потеряла веру в чистую и непорочную любовь, обозлилась на жизнь, разом постарев на десяток лет. Мужа она не имела, а то животное, которое приползало к ней под дверь каждый вечер, трудно было назвать мужчиной.

Бруно сидел на грубо сколоченной табуретке и без аппетита ковырялся вилкой в спагетти, вперив свой взгляд в полную тарелку. Напротив него, уперев руки в бока, стояла сестра и отчитывала бедного музыканта.

- Ты - никчемный человек, висящий на моей шее. Весь в долгах перед этим Тони. Только что приходила его шестерка - Лучиано. Он предупредил, что если ты сегодня не сыграешь как надо, мне придется убираться из этой квартиры. А у меня на нее закладная под выкуп. Ты - неудачник, портящий мне жизнь. Иди, отсыпайся перед выступлением, и если не оправдаешь надежд своего шефа, вон из моего дома! 

Бруно, так и не доев макароны, со вздохом встал из-за стола и побрел в свой угол на антресоль, где стояла кровать, чемодан и маленькая кучка его грязного белья.

Бруно Романо звезд с неба не хватал, был в меру талантлив и честен, хотя бы перед самим собой. Он не воровал, как другие и когда играл на терменвоксе, отдавал всю свою душу без остатка музыке. На этом удивительном инструменте его научил играть учитель школы в центре Палермо. Чтобы достать деньги на обучение, отец Бруно, теперь уже покойный, заложил участок, на котором росли оливковые деревья, обретая тем самым свою семью на дальнейшее нищее существование. Чтобы отдать долг своему отцу и своей семье будущий музыкант уехал на заработки в Рим. Там его и застало известие о смерти отца. Решив, во что бы то ни стало, заработать деньги и выкупить обратно оливковый сад, приносивший доход семье, Бруно старался и делал все от него зависящее. Случилось так, что он познакомился в Риме с двумя музыкантами, посулившими ему большие деньги, предложив стать третьим в команде музыкальной группы, которая выступала в элитном клубе. Уже потом Бруно узнал, что оба его товарища задолжали хозяину крупную сумму денег, беря у него авансы и спуская их на наркотики и алкоголь. Бруно втянулся в работу, а когда все узнал, было уже поздно уходить. Хозяин снабдил их  музыкальными инструментами, достал даже редкий в Риме терменвокс. 

- Куда уходить, если нет денег даже на дорогу домой и уж тем более собственного инструмента. Так хоть можно забыться, играя любимую музыку по ночам и не думать ни о чем - шепотом произнес Бруно, ложась в постель. – А завтра, наверное, придется уезжать домой ни с чем. О, мама мио! Отец, прости меня, не оправдал я твоих надежд, никчемный я человечишка.  

С этими мыслями, Бруно вскоре заснул, и плечи его перестали вздрагивать от беззвучного  плача.

***

Старинная часовня Назарета поражала своими размерами. В отдельном флигеле для прислуги лежала в забытьи женщина по имени Мария. Тяжелая работа измотала ее, но она не могла заснуть, мысли ее о своей жизни заставляли каяться и просить бога о помощи и снисхождении. Окно было открыто, но свежий воздух не мог очистить комнату от запаха гниющего сена, на котором лежала женщина. Сон не шел к ней, как бы она этого не хотела. Мария понимала, что завтра утром ей снова придется работать, но сил у нее не было даже для того чтобы встать с ложа.

Яркий свет из окна на миг ослепил женщину. Когда она открыла глаза, то увидела перед собой ангела в белом одеянии. Архангел Гавриил стоял посреди комнаты, протянув руку к Марии.

-  «Подойди ко мне, бедная женщина», - промолвил он. – Я послан Богом, и мой долг сообщить тебе Благую весть.

Мария с трудом встала и подошла к ангелу. Сердце ее учащенно забилось в груди, а ноги ее еле держали.

- Возрадуйся, Господь с тобою и Благословенна ты. Радуйся и не бойся. Ты обрела благодать от Бога и зачнешь в своем чреве, и родишь сына, и наречешь Ему имя: Иисус. Он будет велик и наречется сыном Всевышнего  и будет царствовать он вовеки веков, - сказал ангел и положил свою ладонь на лоб Марии. 

Мария смутилась от таких слов.

- Как же это произойдет, когда я мужа своего не знаю? – спросила она, боясь поднять глаза на ангела.

- Дух Святой найдет тебя, и сила Всевышнего осенит тебя, - промолвил он.  

Мария подняла глаза на архангела Гавриила и увидела в его глазах волю божью и…губы ее зашевелились, произнося:  «се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему»

Внизу живота кольнуло, и она со стоном села на мощеный каменными плитами пол. Когда Мария, очнувшись,  поднялась, Архангел Гавриил уже исчез. Она кое-как добрела до своего ложа, легла на него и забылась тревожным сном.

Неясным силуэтом от стены отделилась прозрачная фигура и подошла к женщине. Бруно Романо, а это был он, наклонился над спящей женщиной, всматриваясь в ее лицо. То, что он увидел, заставило его в страхе отпрянуть. В чертах лица Марии Бруно узнал до боли знакомого человека – лицо своей матери.

***

Отбросив одеяло, мокрое от пота, музыкант сел на кровать. Сердце учащенно билось, готовое выпрыгнуть из груди. В дверь позвонили, и Бруно поплелся открывать, забыв надеть домашние тапочки. За дверью стоял совершенно пьяный пианист группы - Марио Конти, который еле-еле держался на ногах.
- Что с тобой, Бруно? У тебя голова вся в седых волосах, – сказал Марио, с трудом фокусируя взгляд на своем товарище. – Сегодня ночью…Джованни, наш гитарист, умер от передоза. Так что, брат, играть сегодня мы будем вдвоем. Не знаю, правда, что играть, но шеф нас сегодня точно выгонит.

Бруно с обреченным видом прислонился к дверному косяку входной двери  и прикрыл глаза рукой. «Наверное, Бог наказывает меня, раз посылает такие суровые испытания» - подумал он, вспоминая свой сон.

-  На все воля господа, Марио. Я знаю, что мы будем играть. Жди меня здесь, - сказал Бруно товарищу. – Сейчас я быстро приведу себя в порядок, и мы пойдем на работу. Марио был в очень плачевном состоянии. Он сел на мостовую  и  замычал себе под нос какую-то мелодию.

Бруно быстро оделся, поцеловал католический крестик на удачу, висящий у него на шее и посмотрел на себя в зеркало. На него смотрел молодой парень, у которого белым инеем поблескивала  в волосах седина. «Будь, что будет» - с горечью подумал он и вышел на улицу.

***

Был уже поздний вечер, когда на входе в клуб стала собираться подогретая спиртным в близлежащем кафе публика. Здесь были и завсегдатаи, которые панибратски перекидывались жаргонными фразами с охранниками клуба и проходили внутрь, незаметно вкладывая купюры в их протянутые в приветствии ладони. Новички боязливо жались к стене и ждали своей очереди.

Раздался сигнал клаксона и толпа расступилась. К клубу подъехал отполированный, бежевого цвета ролс-ройс. Водитель, остановив машину, выбежал из нее и подобострастно открыл пассажирскую заднюю дверь. Из машины величаво вышел молодой человек лет восемнадцати, но уже знающий себе цену. Толпа сама расступалась перед ним, когда он вальяжно проследовал к дверям клуба и зашел внутрь. 

Бруно с трудом дотащил под руку своего пьяного товарища до черного хода в служебные помещения заведения.

Конферансье Бонито, с которым они столкнулись у входа в гримерку, сделал однозначный жест, проведя пальцем у горла, показывая, что грозит музыкантам и кивнул в сторону туалета.

Бруно, как только оба в него зашли, без лишних разговоров засунул Марио два пальца в рот. Того вырвало прямо на белый кафельный пол.

- Все, все, я в норме, перестань, - просипел Марио. – Надо было друга помянуть. Я его знал все-таки побольше, чем тебя.

- Я понимаю, Марио, это твой долг выпить в память о друге. Но если мы сегодня не сыграем, нас вышвырнут или еще чего хуже - прирежут. Кто мы с тобой? Никчемный мусор. Давай поднапряжемся и сыграем, хотя бы в память о твоем друге последнюю песню. Ты только подыгрывай, а я поведу.

***

В зале было уже сильно накурено и полно народа. Полуголые танцовщицы под жуткие звуки попсовой фонограммы разогревали публику. Молодежь старалась быстрее закидаться алкоголем и экстази; тут же сновали бойкие мальчишками лет четырнадцати, которые это продавали. Парни и девушки в ярких нарядах дергано танцевали, в наслаждении закатывая глаза к потолку, сверкающему сотней огней светомузыки. На сцене стояло видавшее виды пианино и странный прибор на специальной металлической подставке. Этот музыкальный инструмент назывался терменвоксом. На нем и играл бедняга Бруно. Уникальность инструмента заключалась в том, что музыкант играя на терменвоксе не прикасался к нему пальцами, а делал движения руками между двумя специальными антеннами, создавая музыку из воздуха и мелодию без струн. Аппарат, в котором находились специальные генераторы для частотного колебания звука, издавал совершенно фантастическую мелодию при игре на нем. Со стороны, те, кто видели играющего на терменвоксе музыканта, могли с уверенностью сказать, что перед ними - иллюзионист, который делает замысловатые пассы руками над непонятным аппаратом, словно фокусничает. Бруно любил инструмент, и в минуты репетиций давал волю чувствам, исполняя разные мелодии великих классиков музыки. Хозяин же клуба, требовал играть совершенно неописуемые кислотные мелодии, более подходившие под состояние и настроение публике, дергающейся в наркотическом и алкогольном угаре.
Рядом со сценой, в кабинке для важных персон находился Тони и его гость, тот самый, который приехал на дорогой машине. Они сидели за столиком и неспешно пили дорогой коньяк и курили сигары. Начиналось шоу. Погас свет, и стало совсем темно. На черном потолке стали зажигаться одна за другой маленькие лампочки, напоминающие карту звездного неба. На сцену вышел конферансье Бонито освещенный лучом прожектора  и объявил о начале концерта. 

- А сейчас, дамы и господа, вы погрузитесь в пучины космоса и начнете свое путешествие к звездам. Пейте и веселитесь! – сказал он и ушел за кулисы. Луч прожектора тут же погас. Остались только импровизированные звезды на потолке и веселящаяся в предвкушении экстаза публика. На сцену вышел и сел за фортепиано слегка помятый Марио и следом за ним Бруно, который стал у терменвокса. Он на минуту закрыл глаза и представил лицо своей матери с грустными глазами, сидевшую у могилки отца.

А потом… Потом была музыка. Люди, находившиеся в зале стояли, в оцепенении, заворожено слушая, не смея пошевелиться.

Áve, María, grátia pléna; Dóminus técum:

benedícta tu in muliéribus, et benedíctus

frúctus véntris túi, Iésus.
По лицам людей катились слезы. Кто-то плакал навзрыд. Люди стали обнимать друг друга и рыдать в унисон музыке. Первые ряды стали на колени. Многие закрыли свои лица руками и шептали молитву.

Sáncta María, Máter Déi, óra pro nóbis peccatóribus,

nunc et in hóra mórtis nóstrae. Ámen

 Музыка стихла. Марио закончил играть на фортепиано и в недоумении посмотрел на свои руки. Бруно стоял с закрытыми глазами.

Сигара дотлела и обожгла пальцы Тони, но он боялся пошевелиться. Шеф втянул голову в плечи и искоса посмотрел на своего гостя. Молодой человек резко встал и, не говоря ни слова, порывистым шагом вышел из зала. За ним вышли два телохранителя, которых раньше никто не видел.

Зажегся свет и люди, все еще плача и держась друг за друга стали выходить из клуба. Через десять минут зал опустел. Взгляд подошедшего к сцене Тони не предвещал ничего хорошего. Пальцы рук побелели в сильно сжатых кулаках, белки глаз налились кровью.

- Убирайтесь к черту! Вы уволены! Я Вам ломаного гроша не заплачу. Все, пошли вон оба отсюда! – в бешенстве крикнул хозяин клуба и показал музыкантам на дверь.

***

- Прощай Марио, извини, если что было не так, - сказал Бруно, обнимая своего товарища. Они стояли на мостовой и прощались друг с другом. Бруно достал из кармана последние деньги и пересчитал. Их еле-еле хватало на билет, чтобы доехать до дома матери. К сестре он возвращаться не захотел, став безработным, будучи для нее теперь настоящей обузой. Он повернулся и пошел прочь от Марио в сторону вокзала.

«Прощай, друг! А знаешь, я ведь теперь совсем не хочу пить алкоголь» - подумал Марио и, пнув ногой пустую пивную банку, лежащую на мостовой и весело посвистывая, пошел вдоль по улице.

***

Простояв долго на вокзале возле кассы и, тем не менее, купив билет, Бруно ждал теперь на перроне поезд и курил. Дым от сигареты стал противен, и он бросил ее на шпалы. На миг его взгляд задержался на блеске рельсов, и отчаянная холодная мысль безрассудства коснулась его мозга. Поезд уже подходил к станции, когда Бруно услышал звуки десятка сирен и топот множества бегущих ног. Он сделал шаг, и…крепкие руки подхватили его, оттаскивая от края перрона. Бруно увидел вокруг себя много незнакомых крепких парней в черных костюмах, и сознание покинуло его несчастное тело. 

***

Покои Папы Римского в Ватикане, несмотря на должность, ничем не отличались от квартиры обычного служащего. Спартанская обстановка в помещении навевала мысль о жизни настоящего аскета. Бруно лежал на кровати с открытыми глазами, не понимая, как он здесь очутился. Эту комнату знал весь Рим. Папу часто показывали по телевизору, ставя его в пример горожанам, показывая всем, как должен жить настоящий римлянин. 

Дверь открылась, и вошел хозяин покоев. Он сел на краешек кровати и улыбнулся Бруно.

- Доброе утро, сын мой. Как ты себя чувствуешь? Доктора сказали, что ничего страшного уже нет. Просто нервный срыв, - сказал Папа и подошел к окну, задумчиво смотря на людей внизу, туда-сюда снующих по улице. – Слушай меня, молчи и не перебивай.

Он повернулся к Бруно и внимательно посмотрел на него. Лицо Папы, усеянное старческими морщинами, светилось доброй улыбкой. И, тем не менее, на этом лице, в его глазах, Бруно увидел серьезность и большой жизненный опыт.

- То, что вчера произошло и то, что ты сделал с людьми с помощью музыки, поистине - дар божий. После того, как люди, побывавшие на твоем концерте, искренне каялись, распахнув богу свою душу, натолкнуло меня на мысль, что ты – Избранник божий и целитель душ человеческих посредством музыки. Ты, своего рода - мессия, несущий благо людям, которые с помощью тебя и твоей музыки могут избавиться от своих грехов.

- Но как? Кто же мне поверит? – прошептал Бруно.

- Мой сын, Который мне очень дорог, он в тебя поверил. И я видел, что с ним стало после твоего концерта. Я не могу тебя заставить. Все в твоих руках и руках божьих. Твой долг – служить господу Богу и людям, которые в тебя поверят. У тебя есть силы помочь им изменить свою жизнь. Подумай, я не буду тебя торопить, - сказал Папа Римский и вышел из своих покоев, плотно прикрыв за собою дверь.

