                                           Заходите, гости дорогие!
- Здравствуйте! – на пороге стоял плечистый молодой человек и улыбался мне так, словно я была для него единственной и неповторимой женщиной в мире. Весь его вид излучал благодушие и непоколебимую уверенность в собственных силах и мировоззрении.

«А, мальчик, очень даже ничего», - подумала я, но следующей фразой парень испортил все прекрасное впечатление от своего появления.

- Разрешите вас поздравить! У нашей фирмы юбилей, и в честь такого события, мы  хотели бы сделать вам замечательный подарок!

«У-у-у!», - мысленно взвыла я, но этот наглый тип, тараторил, не останавливаясь, вываливая на меня самые «заманчивые предложения».
- Вот этот шикарный набор косметики сделает вас юной и красивой…

- Эта чудесная подушечка для локтя способна вылечить даже самые больные суставы…

- Этот чудо-утюг!  Сам гладит, сам складывает…

- Этот сногсшибательный пылесос не оставит для грязи и пыли ни единого шанса! Сам моет, сам сосет… 

- Стоп! – я стукнула посетителя в лоб поварешкой и он, наконец, заткнулся. – Сосет, говоришь?
- Да! – радостно подтвердил парень, и я, вздохнув, посторонилась:

- Ну, заходи!

Молодой человек протиснулся в комнату, волоча за собой здоровенный чемодан,  и остановился с изумленным видом. 

Я тихо прикрыла дверь, кинула на нее затворяющее заклинание, так, на всякий случай, чтобы клиент не убег раньше времени, и радушно махнула рукой:

- Ну, проходи, мил человек! Давай, показывай свою технику. Я представленья, страсть, как люблю! А то у меня  в лесу, ни цирка, ни кина нетути… Скукота!

- Э-э-э… - гость растерянно оглядывал мою хижину. И чего его так удивило? Изба, как изба. Стол дубовый, да лавки, печка да горшки. Ну, может не совсем гармонично с мебелью  смотрелись развешенные под потолком сушеные мыши, да разные черепушки - так, то ж для дела, для работы!
- А… где розетка, бабуля? – наконец прорезался у него голос.
- Розетка? – удивилась я. – Дык, вон на столе, с вареньем.

- Я не о той, - молодой человек продолжал озираться. – Я про электрическую!

Э, касатик! – я уселась на лавку. - Откель в лесной глухомани лектричество? У нас тут тихо и спокойно. Ну, давай, показывай свой пылесос. У меня с марта месяца в избе не убрано, все некогда было: то на шабаш летала, то от сексуально озабоченных монахов отбивалась.
- Да, как же… без электричества? – парень со страдальческим видом вытащил из чемодана небольшой агрегат. Какой, хорошенький! Бочок красненький, ручка черненькая, ой, да у него и палка выдвигается! Ну, чисто метла! Меня осенило. 
- Ну вот, что, соколик ясный! – ласково пропела я, расправляя  фартук. – Ежели ты у меня тут наведешь блеск-красоту, то, так и быть, куплю твой пылесос.
- Правда!? – оживился молодой человек.

- Честное ведьминское! – кивнула я. – Вот тебе тряпка, вот тебе метла! И я сегодня добрая – сосать пыль и вылизывать пол языком не заставлю.
Парень скинул пиджак, снял галстук, закатал рукава и принялся за уборку. Надо же, как повезло! Даже заколдовывать не пришлось. Видать так деньги нужны, что на все готов. А я повертела пылесос, приноравливаясь то так, то этак. А что? Шикарно модное летательное средство  у меня будет. Все соседские ведьмы обзавидуются! Я размечталась, представляя, как буду гордо пролетать на этом аппарате мимо обалдевших леших и кикимор. Пылесос проникся моим восторгом и одобрительно крякнул. Ну, вот и славно, значит, поладим.
Через пару часов,  избушка сияла чистотой, а полы благоухали свежевымытыми досками.  Уставший, в грязной и мятой рубахе, но довольный продавец пылесоса запихивал в карманы золотые монеты. Помахав  на прощанье, насвистывая, он побрел по тропинке к выходу из леса  с  полегчавшим чемоданом.
«Иди, иди, радуйся! -  хихикнула я. - Только вот недолго. Монеты-то эти я у лепрекона в картишки выиграла. А еще не родился тот лепрекон, который свое золотишко за версту не учует. Обчистит карманы так, что не почувствуешь!» 

Ну-с, что там у меня еще по хозяйству не сделано?  Дрова  в прошлом месяце торговец электропилы наколол, огород – продавец электрокосилки прополол…  Ага. Подушки не стираны, половики не чищены! Ну, что же, ждем-с продавца «Ваниша» и «Тайда»!

  Какая ж я все-таки молодец, что догадалась повесить на придорожном дубе табличку: « Лесная усадьба богатой  пенсионэрки бабы Ягиной. Вэлкам!» 

25апр.2014г

