
Сквозь смерть

«…Странные праздники… Что-то меня знобит от этого веселья…» к/ф «Сказка странствий»

[bookmark: _GoBack]Замер последний звука  Серебряного хвиткара, и знаменитый музыкант, певец  Сваниэль, погладил струны своего инструмента. Хвиткар . Сваниэль избранник и хозяин хвиткара, только в его руках звучит инструмент, всего один раз в году, на праздник Ускользающей Зари, больше нельзя, только тогда в умелых руках Хвиткар тогда являет чудо…. Сама откуда-то возникает мелодия и сами собой складываются в стихи слова, и рождается ПЕСНЯ. Только за песню приходится платить частью своей жизни, года, два, а то и больше забирает инструмент за каждое свое чудо. За чудо нужно хоть слегка, но истечь кровью. Но разве это цена для певца? Кто из нас не пожертвовал бы десятком лет своей серой жизни за сладостный миг славы! 
Еще старый учитель певца Гринвардиэль и учитель учителя запрещали своим ученикам прикасаться к инструменту, пока он сам не выберет себе очередного владельца. А когда хвиткар собирался покинуть их, брали в руки, настраивали  и начинали играть. Играли долго и … умирали. Умирали счастливыми…. Они растворялись в любимой музыке и уходили за грань, рассеиваясь в ее звучании, пребывающем в полной гармонии с мирозданием.
А сколько раз пытались разные умельцы повторить волшебство струн хвиткара. Вроде делают точно такие же… и гривы лошадей той же породы, с родословной до сорок четвертого колена, выращенные на нежнейших травах эльфийских лугов, и корпус из кленов с восточного склона священной горы, а все не то….  Получались звонкие инструменты, добротные, прочные, но… обыкновенные. Маги тоже неоднократно исследовали струны и корпус, но нет в них никакой магии. Но возможно, нет эльфийской, а искать нужно человеческую? Сван даже видел похожий инструмент у людей, и не у менестрелей при дворцах знати, а у каких-то диких кочевников. Как же они его называли? Хотя это не важно, такого даже предположить нельзя, чтобы люди превзошли эльфов в чем-то, тем более в магии или искусстве! Нет!
Но сегодня еще один большой праздник – очередной день рождения главы Великого Леса, Правителя всех эльфов. Поэтому и играл гениальный музыкант, и звучали Серебряные Струны. Вообще-то он родился в другой день, но день рождения в такой праздник, это символично и очень престижно.
- Айре, Правитель приглашает Вас за свой стол. – Возле музыканта стоит, согнутый в поклоне слуга. Приглашение за стол – великая честь для простолюдина, пусть и гениального, но как же это сейчас не вовремя, как не вовремя…. Еще звучат в душе последние аккорды, еще продолжают звучать слова песни, надо немедленно ее записать, чтобы не исказилась волшебная мелодия и не забылась музыка стиха. А тут за стол приглашают, пусть и к самому Правителю, но отказаться нельзя.
- Спасибо вам айре, порадовали вы меня сегодня. Хорошая получилась песня. Слова и ноты вы мне потом занесете? – Музыкант склоняется в очередном поклоне. – А сейчас выпейте за мое здоровье… - И сам Правитель передает гению от музыки свой кубок.
«Не люблю вино, но придется выпить». Медленно пьется сладкое, густое и похожее на кровь вино…
Тяжко музыканту сидеть за столом рядом с цветом эльфийского общества, душно. Ему хочется выйти на простор, на берег озера, под сень священной рощи, где вольно гуляет ветер, где играется еще легче. А его заставляют играть здесь, перед столами, ломящимися от яств, перед пресытившейся всем на свете публикой. Этим эльфам не музыка нужна, они и не отличат звучание его хвиткара, от какой-то балаганной скрипки, но требуют, чтобы на их приемах играл именно он и именно на Серебряном. И все заставляют своих магов повторить это чудо, но чудо повторить нельзя, на то оно и чудо.
И куда делось былое величие эльфов, где их гордость и честь? Спеси и гонору полно, а гордости и чести не осталось. Ну что говорить, когда сам правитель Рангивиэль не в состоянии стрелу из лука выпустить, от разных злоупотреблений у правителя часто дрожат руки. Правда, перед ним все равно все заискивают, готовы вылизать все места, и эльфы, и эльфийки. А он слюну пускает и на утонченных эльфов, и на прекрасных эльфиечек. Но его супруге Эгилиэнн это почему-то безразлично, да и чего переживать, если ей прекрасно известно, что ее благоверный только слюни пускать и может, на остальное уже не способен. Но ее это не расстраивает, потому что она давно пылает жгучей страстью к другому, к своему отражению в зеркале. Вот кого она холит и лелеет, обилию драгоценностей на ней может позавидовать иной банк. Она содержит целый штат травников, лекарей и поваров, занимающихся омолаживающими ваннами, мазями, настоями и диетами. Не меньший отряд составляют косметички, парикмахеры и модельеры…. Если сейчас кто и правит эльфами, то парикмахер и модельер Эгилиэнн. И не удивительно, что у Правителя до сих пор нет наследников, и в ближайшее время не предвидится.
Вдоволь наевшись светских новостей, Сваниэль вышел на воздух. Резиденция правителя всех эльфов в можжевеловом лесу ограждал от суеты изгиб реки. Здесь на высоких обрывистых берегах можжевельники застыли в причудливых формах, восхищая самых прихотливых художников. Чего только не напоминали их затейливо изогнутые стволы: и сгорбленного старика, и целующуюся влюбленную пару, и воина, целящегося во врага; в этой части лес называли танцующим. На каменном уступе высилась белая мраморная ротонда, любой лучник назвал бы ее лучшим местом для обстрела подходов к поместью, а любой художник или музыкант впечатлились бы головокружительным видом окрестностей.
На сухом разлапистом стволе как в седле сидел модой эльф. Приглядевшись, Сваниэль узнал художника, которого привез глава Леса Пурпурного Заката Льютериэль. Юноша был явно талантлив, уже имел свой стиль, и Льютер притащил его похвастаться перед всеми, как диковинной зверюшкой, как им самим хвастался Рангив. Музыкант ответил на приветственный жест и подошел, к соплеменнику. Улькатиэль упорно делал эскиз за эскизом с местными видами.
- Зачем так много рисунков? Сидишь не разгибаясь, отдохни. Не будь таким жадным, а то вдохновение тебе изменит.
- Высокородная публика портреты  на фоне поместья ринулась заказывать, а позировать никто не хочет. Надо запечатлеть местные красоты. И это не для вдохновения, а для заработка. 
- Улли, настоящий художник должен быть голодным. К тому же разъевшийся эльф не эстетично выглядит.
- Лишний вес мне не грозит. Я-то знаю, что сытый эльф уже не эльф. Золото все равно достанется моему главе Льютеру, хорошо хоть слава мне. Вот и стараюсь.
Музыкант пересматривал рисунки в альбоме юного эльфа, и на одном, где было изображено одинокое дерево на скалистом склоне, разглядел какого-то незнакомца.
- А кто это уже тебе на камнях позировал, я его что-то не узнаю? Да это не …. Это же человек! Улли, ты чего это людей начал рисовать?
- Это… Льютер меня на ярмарку таскал, на человеческую. Заказов там набрали. А он тоже рисует.  И как рисует, он может все. Он рисует даже сны.
- Как это - «рисует сны»?
- Он маг, может управлять снами, даже делать их явью. 
- Мой милый мальчик, хватит выдумывать.
- А что такого? Во снах мы видим то, что встречали наяву, и не удивляемся этому. А если можно туда, значит, можно и обратно. Только мы не догадываемся об этом и не пытаемся пройти, а он это делает. И еще он говорил, что  не только сон можно оживить, а и картину, и скульптуру. Но только в случае, если в нее вкладывали душу, если ее творили  для красоты, а не для монет. Значит, все мои сегодняшние портреты уже мертвы, значит, я создаю трупы. – И Сваниэль не мог не увидеть, как художник смахнул слезу.
- Улли, брось расстраиваться. Вы же два фантазера, один сказки сочиняет, а другой …. – договорить он не успел. К ним приближалась высокородная компания.
- Правитель, они оба тут. 
- Что ж, замечательно! – Правитель лучезарно ухмыльнулся. - Ты, как тебя? Чудотворец…, животворец…, э-э-э…живописец….  У меня большая радость, ко мне в гости пожаловал мой драгоценный друг, глава Леса Летнего Зноя Элиорель. Я желаю увековечить нашу встречу на полотне.  И мы готовы тебе позировать.
Двое крутых эльфийских боссов встали рядом, приняли парадные позы и придали лицам гордое выражение.
- Мне, наверное, надо взять в руки лук? -  поинтересовался Элиорель. 
- А мне надеть свой алмазный венец, - спохватился  Рангивиэль, - Будем ждать, когда привезут?
- Правитель, не стоит откладывать, мы упустим прекрасные цвета вечернего заката. А ваш венец я видел неоднократно, мне будет нетрудно написать его по памяти. И лук кстати тоже.
- Тогда, пожалуй, и доспехи, - росли аппетиты у Элиореля.
- Любые, какие только пожелаете.
А юркий слуга с подносом проворно просочился в тень своих господ, чтобы они продолжали трапезу, не отвлекаясь от позирования. 
- Довольны ли вы, мой друг? – поинтересовался Рангив у южного гостя.
- Всецело, как и должно на приеме у Правителя.
- Но это еще не все! Сейчас у тебя на глазах свершиться чудо!
- Что ты сидишь, когда сам Правитель перед тобой стоит? – повернулся Рангив к музыканту. – И почему тихо? Играй!
- Правитель, вы же знаете, только один раз….
- Играй! – повторил Рангив, и его глазки презрительно сузились. – Или ты сейчас расстанешься со всей своей никчемной жизнью.  
«Уж лучше быть убитым песней, чем этим пьяным эльфом», –  музыкант бережно взял в руки инструмент, нежно погладил струны, как будто они были живыми и заиграл. Он играл пронзительно до отчаянности. Так играют, когда готовы к смерти, когда знают, что жизнь в любой момент может оборваться.
Мечты, они также свободны, как и музыка…. «А что будет, если сплести вместе мелодию и мечты? Мечты всех… всех, кто слышит музыку и всех, кто мечтает. Ведь если можно оживить сны, то, наверное, можно оживить и мечты…» 
Последним усилием Сваниэль всмотрелся окружающих его эльфов, но взгляд его уже затуманился и только чуткие пальцы продолжали жить своей жизнью, перебирая струны и лады. А сам музыкант словно воспарил над священным Лесом. Мелодия пела и звала…, она по велению души музыканта притягивала к себе мечты, чаяния и надежды… Она была прекрасна.
Но что это? Откуда? Откуда в прекрасной мелодии вдруг появились эти странные звуки? Сваниэль слушал и не верил. Звон монет, он смело вплелся в мелодию и стал вести, заглушая золотым и серебряным звоном чуткое биение струн. Но солировал он не долго, вот к нему присоединился более нежный звук. Нежно, переливаясь всеми цветами радуги, звенели в мелодии драгоценные камни. Со скрежетом своей оправы вырастал огромный алмаз, которому надлежало быть на челе самого Правителя, символ его власти. Тут в музыку лавиной ворвались звон мечей, посвист стрел, треск разрубаемых доспехов и топот стремительной эльфийской конницы, сминающей грудью вражескую пехоту. И не только звуки окутали его, от терпкого запаха крови першило в горле, пыль и гарь не давали дышать. Вот он, запах смерти.... А глаза заливала его собственная кровь. 
 Жизнь покидала его. Он чувствовал холод, охватывающий его сердце, и это не вечерняя прохлада подкралась к нему. И среди теней наступающего заката он уже искал самую мрачную. А когда по горизонту разлились вдохновляющие краски ускользающей зари, он встретился взглядом с юным художником и о его мечте спел свою последнюю песню.

Кто ты? Бродящий в мирах,
Рисующий кружево снов.
И кисти твоей легкий взмах
Разрушит тайны покров.

Ты птицей летишь сквозь туман, 
Не ведая граней миров.
Король самой странной из стран,
Ты руку подать мне готов?

Я выберу новый закон,
Был вымысел - станет исток,
И что-то в мире ином
Изменит мой тягостный рок

Сна чары сейчас позовут,
Закутают в белую пыль. 
Вдыхаю сна чашу до дна,
Гадая, где правда, где быль. 

Похоже, что легкий вечерний бриз пошевелил листы альбома Улли, и Сваниэлю показалось, что парень на рисунке улыбнулся. Но силы оставили певца, звуки отдалились, уже в каком-то сне он видел, как ветер подхватил альбом, и он закружил над ним словно птица.
Страницы альбома распахнулись словно двери, и из них выскочил белогривый конь, за ним и другие со снежно искрящимися гривами. На одном из них был всадник. Не эльф, человек, юноша показавшийся знакомым. Человек наклонился и протянул лежащему на траве Свану руку.
- Я умер? – прошептал музыкант немеющими губами. 
- Нет. Пока нет. У нас с тобой очень мало времени, хоть я и маг, но не бог. Ты должен подняться.
Но тело его не слушалось, оно словно окаменело. С невероятным трудом и страшной болью Сван пытался тянуться до спасительной руки мага.
-  Давай! Ты должен сам коснуться меня. Тело тебе в этом мире не нужно, оно сейчас тянет тебя во мрак, в небытие. Оторвись от него.
Свану показалось, что от натуги у него рвалась кожа и ломались кости, но ему удалось освободить руку. Парень схватил ее и, пришпорив коня, вырвал музыканта из тела. Да, в этот момент для Свана ничего не существовало ни в одном из миров, кроме все затмившей,  неистовой боли. Но как только он расстался с последним краешком своего тела, боль исчезла бесследно. Он легко вдохнул долгожданно сладкий воздух.
- И что теперь? 
- Теперь садись верхом.  Линделе понесет тебя, - маг подозвал одного из коней, - И вперед! 
Там внизу осталось бездыханное тело музыканта, обнимающее умолкший хвиткар, и ошарашенная толпа его алчущих развлечений соплеменников. А они с табуном сверкающих серебристыми гривами коней уносились прочь от  Танцующего леса, от белой ротонды. Только Улли, собравший листы своего альбома, уж очень странно всматривался в густеющий бархат ночи.  
Но мало ли что ему привиделось там, все эти сочиняльщики немного того, не от мира сего.
- И как же мне тут жить в твоем мире? - поинтересовался  Сван у мага, когда они перешли на более спокойный аллюр.
- Тебе? Да очень просто, как и раньше. Будешь сочинять, петь, но уже не истекать кровью. И это не мой мир, его создавали еще до меня многие и продолжают создавать сейчас. И, надеюсь, ты будешь с нами.
- А куда мы сейчас?
- Мы к степным кочевникам. Надо же тебе сделать новый моринхур.
- Ах, да! Я и забыл, как называют этот инструмент люди. Извини, я до сих пор не знаю твоего имени.
- Дримарт, что значит: рисующий сны, - ответил парень и послал своего скакуна в прибавленный галоп.  
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