Если ты, дорогой мой читатель, когда-нибудь сталкивался с квантовой механикой, то, конечно, в курсе, что Эйнштейн был глубоко неправ и Бог таки играет в кости. Так вот об этом…

Клементина свернула в трубочку письмецо, сунула его в бутылку из-под вина, которую  только что опорожнил Бориис (и здоров же дед пить!), и тщательно закупорила горлышко воском. 

Король Вольдемар выложил кругленькую сумму за то, чтобы пиратка похитила его престарелого отца от имени Англии. И прошло всё без сучка, без задоринки. Так что теперь самое время поделиться этой информацией с нужными людьми…

Чётким движением гранатометателя Клементина зашвырнула бутылку в море. Почти тотчас же блеснула на солнце серая спина дельфина. Длиннорылая морда ухватила послание, и афалина исчезла в глубине.

Уильям Олигарфен, более известный, как Перевозчик, был глубоко несчастен. Ведь советовали ему умные люди после свадьбы сменить место прописки на манор Вайн Росс. Тихое место, где ничего не происходит. Но нет! Жажда приключений и любовь к морю не позволили контрабандисту отойти от дел. И пока Уильям пропадал на очередном задании, какой-то маньяк зарезал его беременную жену. Убитый горем мужчина волком выл над её телом и клялся всеми богами, что найдёт мерзавца и убьёт медленно и мучительно. Но даже этой последней радости его лишили – маньяка прикончили телохранители короля Вольдемара при попытке покушения на монаршую особу. Быстро, чётко и без эмоций. 

Уильям вывел в море «Почту России» и стал пить горькую. Команда не смогла добудиться капитана даже чтобы сообщить: надвигается шторм. А потом было уже поздно…

«Ну и пусть, – вяло подумал вдрызг пьяный Перевозчик, плавно погружаясь в солёную глубину, – так даже лучше».

Очнулся он в незнакомом месте. Голым. И трезвым. 

«Это и есть загробная жизнь?» – удивился отпрыск Ирландской ветви Олигарфенов, оглядывая узкую кровать, гладкие, тускло поблёскивающие металлом стены маленькой комнатки, залитой мягким светом, источник которого наблюдательному контрабандисту найти не удалось: казалось, что матово сияет вся поверхность потолка.

Но тут часть стены отъехала в сторону, и в комнатку вошёл человек. 

Это оказался высокий темноволосый мужчина неопределённого возраста. Окинув Уильяма быстрым взглядом тёмных глаз, незнакомец протянул ему свёрнутую ткань и сказал по-ирландски:

– Одевайтесь.

Ткань оказалась свободным серым костюмом. Таким же, в какой был облачён таинственный посетитель. 

– Где я? – спросил заинтригованный, а потому несколько пришедший в себя Перевозчик. 

– В подводном городе, – отозвался незнакомец и жестом пригласил собеседника следовать за ним.

– В подводном городе? – переспросил Уильям. – В затонувшей Атлантиде?

– Нет. В Маракоте. И он изначально был построен под водой. Впрочем, нас и в самом деле называют атлантами.

– А почему?

– Потому что на нас держится мир, – загадочно сообщил таинственный незнакомец, присаживаясь за стол, накрытый на две персоны. Перевозчик вдруг ощутил зверский голод и не замедлил последовать его примеру. 

– Вы знаете, почему маньяк, до этого убивавший только мужчин, набросился на вашу жену? – неожиданно спросил атлант, – Перевозчик поперхнулся и выронил вилку. – Дело в ребёнке. Он тоже был бы Олигарфеном. 

– Семья давно отреклась от меня, – буркнул конрабандист.

– Законы крови сильнее светских предрассудков. Кстати, именно поэтому вы и здесь, – немного помолчав, житель Маракота продолжил: – Нам стало известно, что датский король планирует обвинить Англию в убийстве своего отца, Борииса Олигарфена, с целью захвата новых территорий.

– А я здесь при чём? 

– Ни для кого не секрет, что брак вашего отца, Ульфрика Ирландского, сложно было назвать счастливым. Хотя бы потому, что однополые браки в Ирландии запрещены.

– И?

– Однако вас мать всё же родила. Вскоре после визита тогда ещё молодого датского короля Борииса. Умного, начитанного. Умеющего слушать. Несколько склонного к излишним возлияниям…  – Уильям потрясённо молчал. – Да, господин Перевозчик, – продолжал таинственный незнакомец. – У Борииса почти три десятка детей. И вероятность того, что вы – один из них, очень высока. И тогда… Впрочем, мы это сейчас уточним.

Раздался грохот. Атлант взвился в воздух, стена снова отъехала в сторону, и Перевозчик удивлённо воскликнул:

– Клементина?

Девушка с виноватым видом смотрела то на темноволосого мужчину, то на распростёртого на полу старика.

– Он просто упал. Надрался бургундского, как свинья, спускался по трапу и… кажется, голову по дороге разбил. 

Атлант со вздохом присел рядом с неподвижным телом. Пощупал пульс. 

– Ладно, в конце концов, можно просто взять анализ крови, – сказал он, вставая. – И… Клементина? Что за странный выбор псевдонима? Тебе не идёт.

– Сам же меня Клеммой дразнил!

– А как надо было? Гаечкой? Как-то это… избито.

Внезапно лившийся с потолка свет приобрёл красноватый оттенок. Тревожно взвыла сирена. 

– Иди, – сказала пиратка, хищно поглядывая на Перевозчика. – Я сама всё сделаю.

Атлант погрозил ей пальцем, но обратился к Уильяму:

– Не беспокойтесь. С техникой она управляется не хуже, чем с оружием. Ладно, мне… – В вое сирены появилась какая-то новая нотка. Атлант умчался вдаль по коридору.

– А помнишь, Перевозчик, как ты у меня груз испанского золота увёл? 

Моргни, читатель! Грядёт смена реальностей!
***

Перевозчик метался по капитанскому мостику, как атом по замкнутому объёму – хаотично, но бешено. В отличие от упомянутого атома, легендарный контрабандист матерился сквозь зубы и кидал зверские взгляды на связанных по рукам и ногам людей, сидящих на палубе. Беглый член семьи Олигарфенов пребывал в ярости, ибо не знал, что делать.

Перевозчик привык жить по правилам. Он сам устанавливал себе эти правила и никогда их не забывал. В частности, он никогда не преступал правило о нарушении целостности упаковки – как бы подозрительно ни извивался и жалобно ни чихал груз. В этой реальности было у него и правило не провозить товар нетто. Поэтому, как только корабль отчалил от датского берега, экс-король Бориис и два его спутника со странными именами, за доставку которых на Туманный Альбион заплатил король Вольдемар, были аккуратно упакованы. Во избежание. Впрочем, неожиданностей, как это часто бывает в жизни контрабандиста, избежать всё-таки не удалось. Лишь только Перевозчик покинул датские территориальные воды, как на него набросился «Дарлинг». Нахальная пиратка решила атаковать контрабандиста несмотря даже на то, что во время шторма флагман отбился от эскадры и пребывал в гордом одиночестве. Впрочем, Клементина, конечно, была крута. Но Перевозчик оказался круче, так что к пассажирам корабля с угрожающим названием «Почта России» присоединилась возмущённо сверкающая единственным глазом девушка. Старый интриган тут же попытался подбить товарку по несчастью на авантюру, но хитроумный план был жёстко пресечён в зародыше, а старикан заткнут кляпом. 

Казалось бы, всё под контролем. Но не тут-то было. Добравшись до пункта назначения, Перевозчик обнаружил, что Англия… исчезла! И ладно бы только Англия! (Хотя совершенно неясным становилось теперь, что делать с грузом?) Канули в никуда все Британские острова вместе с родной Ирландией! Осиротевший капитан наматывал круги по опустевшей глади океана, то и дело сверяясь с астролябией, купленной по случаю у молодого человека в зелёном в талию костюме и жёлтых штиблетах. 

– Сама меряет, – сказал молодой человек, передавая астролябию покупателю, – было бы что мерять.
Но в том-то и штука, что мерять было нечего! То есть горизонт, конечно, остался, и солнце исправно бродило по небосводу. Вот только на той широте, где должна быть Англия, не было ничего!

– Да куда ж она делась-то!!! – прокричал отчаявшийся капитан в хитрую морду дельфина. Дельфин приоткрыл усеянный мелкими зубками рот и издал характерный дельфиний писк. Уильяму этот писк показался издевательским. Хотя на самом деле афалина всего лишь сказала: «Далась тебе эта Англия? Зато Кипра теперь два!» и, весело кувыркнувшись в воздухе, ушла куда-то вправо и вниз.

А Клементина тем временем вскочила и перегнулась через борт, обозревая безмятежную водную гладь. Хитрый позитронный глазной протез, приобретённый ею за космическую сумму в Тау Кита и присоединённый к зрительному нерву, начал вдруг характерно фонить. «Морзянку кто-то передаёт!» – тут же догадалась технически продвинутая пиратка.

– Эй, браконьер!

– Я контрабандист, – угрюмо отозвался Перевозчик.

– Да мне пофигу! Развяжи меня! Сейчас тут заварушка начнётся! Я не собираюсь подыхать во цвете лет!

– Какая ещё заварушка? – подозрительно осведомился капитан. Жизнь контрабандиста приучила его к осторожности. И недоверчивости.

– Вот это вон что по-твоему? – кивнула Клементина в сторону чернеющего глаза перископа. – Слон выплыл подышать?

Уильям заколебался. 

И тут раздался залп. Вернее, залп не раздался. Просто «Почта России» вдруг треснула пополам и камнем пошла ко дну. Это событие сопровождалось впечатляющего вида воронкой, и каким бы хорошим пловцом не был контрабандист, мир потерял бы сразу двух Олигарфенов – Датского и Ирландского. Если бы не дельфин. Более того, проплывая мимо обломка мачты, Уильям успел сдёрнуть с него бешено костерящую его пиратку. И даже разрезал верёвки у неё на руках. Ноги девушка освободила сама. 

– За мной! – скомандовала она, когда афалина небрежным движением стряхнула обоих уцепившихся за неё людей. Пиратка уверенно гребла в сторону показавшейся из воды огромной чёрной спины.

«Неужто Чудо-юдо Рыба-кит?» – удивился контрабандист. Однако болтаться посреди моря в гордом одиночестве ему не улыбалось, так что волей-неволей пришлось следовать за своей нелюбезной спутницей.

К удивлению Перевозчика спина Чудо-рыбы оказалась металлической. А ещё на ней были перильца.

Перевозчик и сам не заметил, как так получилось, что они с Клементиной стали работать в паре! Вышло всё само собой. И не прошло и получаса, как оба сидели перед сверкающей огоньками приборной панелью подводной лодки.

«Хороша лодочка!» – хмыкнул про себя контрабандист.  Почившая «Почта России» по сравнению с этой махиной выглядела спасательной шлюпкой. А вот персонала тут оказалось всего ничего: восемь маленьких узкоглазых человечков, отрывисто что-то кричавших.

– Ты поняла, что они говорили? – осведомился Уильям.

– Ругались, – коротко ответила пиратка, уже устроившаяся в капитанском кресле и завладевшая рукоятками.

– Знаешь этот язык? 

– Не-а. Но я бы ругалась.

– Они посчитали её Морским Дьяволом, а тебя – её подручным, – сообщил третий голос и взгляды  сообщников скрестились на голубоватом облачке. Оба молчали. – Ну чего уставились? Призрака никогда не видели?

– Э-э-э… если ты не можешь упокоиться из-за того, что я тебя не доставил в Англию – то отвянь, – вяло заявил Перевозчик. – Форс-мажорные обстоятельства. 

– Сынок, да далась тебе эта Англия! – умильно всплеснула руками тень короля Борииса.

– Какой я тебе сынок? 

– Родненький! Хотя и незаконный… слегка. Бедная Фанечка! Если б я только знал!

– А ты что, не знал?

– Да, видишь ли, только сейчас вот выяснил. После смерти многое проясняется.

– Э-э-э…

– Ты не волнуйся, Витёк, я за тобой присмотрю!..

– Какой я тебе Витёк, старик?!! – начал закипать контрабандист. – Отстань от меня!

– Вот ещё! Тебе ещё девочку надо найти подходящую, с квартирным вопросом что-то решить…

Младший Олигарфен отчётливо зарычал. Но тут его внимание переключилось на увлечённо орудующую рычажками-кнопочками Клементину.

– А ты уверена, что умеешь этим управлять?

– Угу. Я хожу на всём, что плавает. 

– А куда?..

– Витёк, забейся, а? Хочешь, ругайся с папашкой своим – даже забавно. А дело мне оставь. Уж будь добр. В Маракот мы направляемся. В подводный город. Сиди тихо.

Контрабандист хотел было возразить, но не нашёлся – что. Так что просто уселся в соседнее кресло и набычился. Через несколько минут укоряющего молчания пиратка смилостивилась и пояснила: – Есть там мозг один. Уж он-то точно знает, что к чему: куда Англия провалилась и что тут японская подводная лодка делает и… и вообще.

– А что, ребятушки, вина вообще нет? – обиженно вопросил скрипучий призрачий голос со стороны камбуза.

Маракот поразил бы воображение Уильяма Олигарфена гораздо сильнее в двух случаях: если бы он разбирался в инженерии достаточно, чтобы восхититься уникальными конструкторскими решениями и если бы они с Клементиной неслись чуть менее стремительно. Хотя бы до такой степени, чтобы улицы не сливались в одну пёструю ленту.

Бориис парил поблизости и подбадривал. От этого становилось тошно.

– Антар! – Клементина дробно молотила кулачками в дверь. – Антар, открой!

Дверь действительно отворилась, вот только вместо анонсированного «мозга» на пороге нарисовалась объёмистая женщина в фартуке и с половником в руке. 

– Марта? 

– Он улетел, – строго заявила экономка. И тут же добавила, сменив раздражённое выражение лица на мечтательное: – Но обещал вернуться…

– Куда улетел? – прервала Клементина лиричные думы доброй женщины.

– А мне почём знать? – сварливо отозвалась Марта. – Профессор мне не отчитывается. Может, на Луну, а может, и на Бетельгейзе. 

– Чёрт! Чёрт! Чёрт! – выругалась  девушка и рванула куда-то вправо. Ничего не понимающие Перевозчик с призраком кинулись следом. Из всех троих только у Клементины было хоть какое-то подобие плана действий. 

Средство передвижения снова пришлось брать с боем. Их трофей Клементина тоже назвала кораблём. Вот только на корабль он был похож не больше, чем пюре из брокколи на нормальную еду.

– Офицер Мара! – произнёс приятный мужской альт, которым наделялись все бортовые компьютеры эскадры Неуловимого Антара, стоило пиратке переступить порог рубки управления. – Немедленно вернитесь в пассажирский отсек! Тревога! Угроза уничтожения! – противно завыла сирена.

– Да заткнись ты! – пыталась перекричать вой Клементина. – Мне нужно только Капитана отыскать! У эскадры же сеть! Доставь нас на автопилоте!

Бортовой компьютер все её призывы игнорировал. 

– Тревога! Тревога! Угроза уничтожения! – продолжал завывать он. – Офицер Мара проникла в рубку! Тревога! Тре… 

Тут раздался треск и Клементина (она же офицер Мара) выползла из-под приборной панели. За отогнутым металлическим щитом остались искрить несколько проводков.

– Придётся обойтись без автопилота, – угрюмо сообщила пиратка, усаживаясь в кресло.

– Ты же говорила, что ходишь на всём, что плавает? – вспомнил Перевозик. 

– Ага. Только это ж не Роскосмоса разработка, а Антара. Он не плавает. Он летает.

– И-и?

– Ну, – Клементина задумчиво воззрилась на призрачного Борииса, – по крайней мере, мы точно знаем, что жизнь после смерти существует. 

– А, может другого кого найдём? – немедленно предложил Перевозчик, которому жизнь была дорога как память.

– Не сцы! – сквозь зубы выплюнула пиратка и решительно ухватилась за какой-то рычаг. – Главное – взлететь. А там уж…
– Твою ж мать! Да астероидом по эклиптике! – материлась Клементина, лихорадочно лавируя между силовыми лучами. – А за голову Антара, походу, награду ещё не отменили…

– Стерва! Угробишь моего сыночку! – истошно верещал призрак Борииса. Пиратка вяло отмахивалась. Но когда из гиперпространства вышел крейсер имперского флота…

– В спасательную шлюпку, быстро! – рявкнула бесстрашная морская волчица и тут же подала своему спутнику деятельный пример.

Еле-еле успев прикрыться маскировочным полем, Клементина наблюдала, как «Союз нерушимый» протаранил имперскую «Демократию». Но вдоволь полюбоваться взрывами на фоне угольно-чёрного космоса беглецам не удалось. Уже знакомый альт компьютера снова прорезался неприятными новостями: включилась система жизнеобеспечения шлюпки. 

– Внимание! Опасность захвата гравитационным полем звезды! Начать обратный отсчёт?

– Да заткнись ты! – огрызнулась пиратка, лихорадочно пытаясь разобраться с управлением и сообразить, как выполнить манёвр расхождения.

– Ай-яй-яй! – запричитал Бориис. – Соколик ты мой! Такой молодой ещё! Неженатый! Да на кого ж ты нас?..

– Так это что, мы все умрём? – решил уточнить мрачновато-спокойный Перевозчик. 

– Ну, те из нас, кто ещё этого не сделал, – буркнула пиратка, всецело поглощённая своим занятием.

– Тогда можно нажать, – заявил Уильям, откидывая защитную крышку. Как и любой нормальный человек, при виде большой красной кнопки он тут же начинал сгорать от желания привести её в действие.

– Э-э-э? – обернулась Клементина. – Точно! Аварийный выход! Жми!

Сначала ничего не происходило. Только освещение с дневного сменилось почему-то на оранжевое. А потом вдруг в стене открылся проход. На пороге стоял высокий темноволосый мужчина в сером костюме.

– Антар! – закричала пиратка, налетая на него и опрокидывая навзничь. Перевозчик поспешил последовать за ней. Бориис тоже не отставал. Необычный проход тут же закрылся, а придавленный пятым размером мужчина прохрипел:

– Какого дьявола, Клемма! Ты снова разбила мой корабль!

Антар и в самом деле был очень умён, а потому в недоумении, отчего офицер Мара, которую он только что отправил в медицинский корпус, выпрыгнула на него из аварийного портала, пребывал недолго. Он сразу отметил и другую одежду, и, что ещё более важно, другую модель позитронного искусственного глаза, которую носила его подчинённая. Уверенные и точные движения Перевозчика, никак не производившего впечатление отчаявшегося алкоголика. Некоторые другие соображения… профессор мог сложить два и два. Причём в уме. И даже если эти два и два оказались бы мнимыми, в дробной степени и с парой-тройкой параметров. А потому Антар Эрлинг был первым, и пока что единственным, кто догадался, что же тут происходит.

***

– Беги, Витька, я её задержу! – истошно орал призрак, самозабвенно швыряя в Клементину лабораторными пробирками. Ошарашенный внезапно обретённым, да ещё и мёртвым родителем, Перевозчик сидел в углу, сжимая виски руками, и говорил себе, что обязательно бросит пить. 

Одноглазая пиратка в долгу у призрака не оставалась, то и дело проходясь по нему то свёрнутым халатом,  то пытаясь поджечь сымпровизированным из аэрозоля огнемётом. 

Битва проходила в медицинском отсеке, куда Клементина (версия . – – – – ) отвела Уильяма в надежде разжиться анализом крови и провести тест на отцовство.  Однако цель визита была давно и прочно забыта: бой был в самом разгаре. В ход шло всё: мебель, микроскопы, другое оборудование, халаты, бельё с близстоящей кушетки…

Когда дверь отъехала в сторону, и в комнату шагнул Антар, очередь как раз дошла до подушки. Белый пух будто снегом припорошил густую шевелюру атланта. Профессор стоял с закрытыми глазами и, кажется, считал до десяти, пытаясь взять себя в руки.

Оба участника битвы не на жизнь, а на смерть, замершие, словно статуи, как только он вошёл, теперь с неподдельным любопытством разглядывали копии самих себя, сопровождавшие Капитана.

– Даю вам полчаса, – сказал он, небрежно и как-то безнадёжно отряхивая рукав. – Когда я вернусь, всё должно быть на своих местах и выдраено до блеска. Иначе…

– В карцер, на хлеб и воду! – в один голос отрапортовали обе Клементины.

– Именно, – кивнул атлант, развернулся и отправился приводить себя в порядок.

– Э-э, поможешь, подруга? – осведомилась виновная в разгроме лаборатории Клементина у Клементины, только что угробившей корабль.

– Да не вопрос! – весело отозвалась та. – Эй, Перевозчик! Хватай тряпку!

– Ты, браконьер хренов! – вторила ей «подруга». – Поднимай задницу!

– Я контрабандист, – угрюмо огрызнулся Уильям, окончательно уверившийся в том, что спятил на почве злоупотребления алкоголем.

– Да мне пофигу! – дуэтом ответили обе девушки. 

Иногда параллельные реальности не так уж и сильно различаются.

Клементина сидела в кают-кампании грустная и тихая. Вернее, сидели две Клементины. Одна грустная, другая тихая. Ещё одним участником мизансцены был призрак Борииса-утопленника (его отличали по несколько раздутым чертам лица). Экс-король был один по причине того, что его двойник практически неотлучно находился при молодых Олигарфенах. Перевозчики, в отличие от прекрасно поладивших девушек, так и норовили устроить драку. То один пытался выбить из другого пристрастие к Зелёному Змию, то второй пытался набить морду первому за то, что тот так и не открыл бешено чихающий мешок и так навсегда и остался холостяком. А ещё имел наглость помянуть впечатляющие формы знаменитой пиратки. Наличествующие теперь даже в удвоенном размере.

Однако мысли Клеммы и офицера Мары были далеки от ссорящихся контрабандистов. Куда больше её занимал счастливо обретённый Капитан. А он, кстати, был один на двоих. Да и то…

Бориис уже изрядно устал выслушивать жалобы на бессердечность Антара Эрлинга. Опыт межличностных взаимоотношений с этим экземпляром в параллельных вселенных у девушек был разный. Но неутешительный. Как это могло получиться при таких внешних данных одной из сторон, для Борииса, падкого на женские прелести, оставалось загадкой.

– А ты ему… ну того… интим предлагала? – осведомился мёртвый сердцеед.

– Нет! – вспыхнула Мара.

– Да, – опустила глаза Клемма.

– Оп-пачки! – оживились оба собеседника. – С этого места поподробней!

– На гауптвахту посадил, – вздохнула пиратка. – На две недели. За нарушение субординации. 

– Кремень мужик, – присвистнул Бориис.

– Сур-рово! – оценила Мара. – Я когда второй корабль разбила, и то только три дня схлопотала.

– А ты их сколько всего разбила? – поинтересовалась Клемма.

– Ну… на двух пока остановилась.

– Крепись. Меня после третьего уволил.

– Что-о-о?

– Ага. Контракт порвал и сжёг. Сначала хотел заставить меня съесть… но что-то передумал.

Бориис вдруг остро пожалел, что давеча позволил себе задирать бесстрастного атланта, пользуясь собственной бестелесностью. Утешало только то, что тот, кажется, пропускал всё мимо ушей.

– Это ещё что! – продолжала пугать двойника Клемма. – Мало что уволил! Однажды вообще чуть не убил. 

– Да ладно! – недоверчиво улыбнулась Мара. 

– Ага. Мы на мечах сошлись. Так, для разминки. Так он мне ногу сломал. 

– Тебе? – на этот раз Мара ужаснулась. – Не, твой Антар, походу, круче нашего. Мой бы не смог.

– Ага, конечно, – издевательски ухмыльнулась Клемма. – Я вот тоже так думала. А потом глядь – он уже замах делает. Глаза пустые и чёрные. Если бы не дружок его… мы бы тут так мило не беседовали.

– С чего ж он так озверел?

– «Задумался», говорит, – Клемма поёжилась, отгоняя неприятные воспоминания. – Так что ты смотри, поосторожнее с ним. 

– Легко сказать… – проныла офицер Мара. – Слух, а твой женатый?

– Не, – мотнула головой Клемма. – Такого попробуй окрути!

– Да уж, – Мара прыснула в кулачок. – Слух, а этот твой Перевозчик как? Ничего? По сравнению со здешним так вообще… мы тут с ним в тренировочном зале как-то сошлись…

– Ничего, – отвела глаза Клемма, вспоминая позорное пленение на борту ненавистной «Почты России». – Нормальный перец.

– Ну и зануда! – сквозь стену просочился раздражённый Бориис. С проломленной головой.

– Кто? – хором спросили все трое.

– Да этот! Антар ваш. Ну такой ханжа…

– Погоди, – обеспокоился Бориис-утопленник. – А мальчики там как?

– Да нормально, – махнул прозрачной рукой его двойник. – Он их в разных каютах запер. Оба побуянили немного, да спать легли. Вы бы тоже, девочки, того… – он сделал вид, что зевает. – Поздно уже.

***

– Так чего ты с этим индюком не поделил? – осведомился любопытный бывший король у собрата по смерти, действительно оставив притихших Клементин отходить ко сну и уединившись в укромном уголке тёмного складского помещения.

– Да попытался в его тело вселиться.

– Сбрендил! – еле выдавил из себя утопленник.

– Ну а что? – набычился жертва лестниц и алкоголя. – Он всё равно спал. Ему без надобности. А я бы к Клемме подкатил. Видал, какие у неё?..

– Ага, – подтвердил его собеседник и даже облизнулся. – Девчонка что надо. Уж я бы её… эх… А он что?

– Что-что? – недовольно пробурчал второй призрак. – Сказал, что на первый раз сделает вид, что ничего не было…

– А потом? На гауптвахту посадит? – расхохотался утопленник.

– Не, – вздохнул Бориис. – Экзорцисту сдаст.

Опрос свидетелей, произведённый Антаром, убедил его в том, что с тканью реальности творится что-то ненормальное и работа аварийного портала в качестве двери между ними есть явление хоть и внештатное, но закономерное. Однако какие-то более определённые выводы было сделать сложно: к несчастью, ни Клемма, ни Перевозчик, ни тем более Бориис не имели привычки регулярных замеров гравитационной постоянной и вычисления постоянной Планка. Контрабандист, впрочем, отметил некоторые изменения на звёздном небе, однако лишь те, что можно было зафиксировать невооружённым глазом. Клемма же, предпочитавшая ходить по компасу, напирала на смещение Саргассова моря и увеличение температуры Гольфстрима. Вкупе с исчезновением Британских островов это наводило на интересные размышления, однако произведённые попытки численных расчётов убедили учёного в катастрофической нехватке исходных данных.

Некоторое время атлант шагал по ярко освещённому салону, бормоча: 

– Кто в параллельной реальности мог бы… – и вдруг остановился перед прозрачной стеной. Отсюда должен был открываться вид на коралловый сад. Однако в силу того, что внутри оказалось светло, а наружные прожекторы выключены, наблюдатель увидел только своё отражение в тёмном стекле.

– Всегда приятно поговорить с умным человеком, – задумчиво сказал он. И отправился в лабораторию. 

Прошло меньше суток, прежде чем перед экспериментатором появилась его проекция. Но вместо того, чтобы вести себя, как положено проекции, второй Капитан весело помахал рукой и произнёс: 

– Я так и думал, что первым, кто со мной свяжется с вашей стороны, будешь ты.

Беседа «с умным человеком» несколько затянулась. Результаты, впрочем, были неутешительные.

– Ерунда какая-то, – сказал Антар.

– Вовсе нет, – возразил ему Эрлинг. – Эти возмущения говорят о том, что…

– … наши две реальности – не единственные, пришедшие в соприкосновение, – заканчивать предложения друг за другом уже вошло в привычку у этих двух собеседников.

Двойное «Хм» положило конец сегодняшнему разговору. Эрлинги разошлись отдыхать и обдумывать создавшееся положение.

Через неделю в круглом конференц-зале сидело сразу пять Антаров. Совместная обработка результатов исследования выявила интересную закономерность: в каждой из рассматриваемых реальностей полный жажды жизни Бориис умирал. Разными способами, но умирал обязательно.

– Очень похоже на попытку постороннего вмешательства, – задумчиво сказал один из участников конференции. Прочие с ним согласились.

– Слияние? – переспросила Клементина, когда Капитан собрал всех шестерых участников событий и озвучил им своё предложение.

– С этим алкоголиком? – тут же возмутился Перевозчик. – Ни за что!

– Кат бессердечный! – огрызнулся его двойник.

– А мы… нас… что, будет одна вместо двух? – осторожно осведомилась пиратка.

– И ты сам? Пойдёшь на это? – подхватила вторая Клемма.

– Нет, – по очереди начал отвечать девушкам экспериментатор, – и да. Я уже осуществил слияния со всеми своими вариациями, до которых смог дотянуться, и нет, нас по-прежнему пять. Но каждый обладает полным набором воспоминаний.

– Но зачем тогда? – разочарованно спросила та вариация Клементины, что надеялась на налаживание отношений с Капитаном, ещё не осведомлённым в полной мере о её успехах на ниве разрушения летательных аппаратов.

– Опыт, – пояснил Антар. – Бесценный опыт. Например, в одной из реальностей вместо Лётной академии я закончил Массачусетский Технологический. Нельзя было упускать такие возможности. Так, ну а вы?.. – обратился он к обнявшимся и подхихикивающим Бориисам.

– Не-не-не! – запротестовал утопленник. – Чтоб я от такого собу… собеседника отказался?

– А если мы один про другого всё знать будем, – подхватил второй Бориис, – о чём тогда за жизнь перетирать?

– Вы как надраться умудрились, призраки? – проникновенно спросил Антар.

– Что за беспочвенные обвинения?

– Что за вульгарные выражения?

Но Капитан так зыркнул большими тёмными глазами, что оба экс-короля быстро сникли и начали невразумительно оправдываться:

– Амброзия… воскурения… жертвенный дым…

– У спиртовки нанюхались, – догадался атлант. – Лаборантам головомойку устрою!

– А… что ты теперь будешь делать? – перевела стрелки Клементина. – Ну, с Англией там. И вообще…

– Вообще мы будем искать того, кто всё это заварил, – сообщил Антар. – И я уже, кажется, знаю, где. А потом я у него поинтересуюсь, зачем он решил перекроить весь мир. И, надеюсь, придём к консенсусу. В конфликт вступать не хотелось бы: субъект, безусловно, талантливый.

И что бы вы думали? Нашли. Но это уже совсем другая история…
