 
 


Бег с препятствиями

Темные улочки маленького приграничного поселения были пусты и безмятежны. Покой тревожили лишь редкий лай собак и стрекот кузнечиков. Идиллическую картину летней ночи нарушил скрежет, донесшийся с чердака одного из заброшенных старых домов на окраине.

 Кончита, тенью спрыгнув на землю, огляделась по сторонам и одернула подол длинного платья. Уже третий день, скрываясь от посторонних глаз, она пряталась в этой ветхой постройке, выбираясь только по ночам. Скрываться и жить в бегах, было привычно для гадалки, промышляющей аферами и воровством. Но последнее время удача явно отвернулась от нее, а всему виной документы, лежащие в потайном кармане среди складок юбки. Обчистить того щеголеватого типа после бурной ночи, оказалось не самой удачной идеей. Только вот деньги, заманчиво позвякивавшие из кошелька случайного любовника, манили восторженную особу и заставляли делать непростительные глупости. Тогда на дворе стояла зима и жуткие морозы, поэтому,  не став размениваться на мелочи, она забрала все разом, в смысле пальто со всем его содержимым, брюки-то она не носила принципиально -  ноги кривые. Только, вот незадача, под подкладкой пальто была зашита маленькая записная книжка и конверт с бумагами. С этой кражи и начался забег аферистки,  на выживание: хочешь, не хочешь – побежишь, когда за твою голову объявлена награда в тысячу золотых. Первое время, Кончита пыталась расшифровать записи, сделанные в книжечке, но безрезультатно. Закорючки и значки, напротив которых стояли цифры с пометками, не поддавались горе-воровке, а про бумаги с набором цифр и говорить не стоит. 
Девушка, пробиралась в тени домов, обходя сомнительные участки – благодаря толике демонической крови она прекрасно видела в темноте. Тихо ступая по грунтовой дороге эльфийскими сапожками, старалась производить как можно меньше шорохов, но длинная юбка, в которой постоянно путались ноги, активно мешала осуществлению данного плана. Открытое окно на первом этаже одного из домов привлекало внимание и как будто приглашало зайти в гости. Хмыкнув, беглянка подтянулась, вскарабкалась на подоконник и спрыгнула на деревянный пол. Не успела даже осмотреть помещение, как ее взгляд уперся в черный учительский костюм, а одет он был на изумительный образчик мужской красоты темноэльфийской национальности.
– Кто ты? И какая бездна тебя сюда принесла, – недовольно спросил чернокожий красавчик, перехватывая бутылку вина поудобней.
 – Кончита, – сглотнув, проговорила непрошенная гостья. – Я заблудилась, - начала безбожно врать она. 
– Выпьем, – ухмыльнулся эльф, протягивая бутылку, но в последний момент убрал ее в сторону. – Негоже даме пить из горлышка, я сейчас, - через мгновение в руке  девушки оказался бокал с вином.
 Кончита, осушив его одним махом - сказывались жажда и волнение - протянула руку с бокалом за новой порцией, но не успела и слова промолвить, как осела безвольной куклой на пол. 

* * * 
Над телом склонились двое:
 - Это она! Та воровка, которая нашего куратора в столице обчистила! Мы выследили ее сегодня в поселке, - проговорил щуплый парень в потрёпанной одежде. 
- А что она тогда забыла в моем доме? Мне за вас всю работу делать! Стой, а ты не думаешь, что ей удалось расшифровать записи и узнать места хранения товара? – спросил дроу. 
- Господин Намбей, я не уверен… Но исключать такой вариант нельзя.
 - Мне нужны гарантии! - закричал он. – Я над легендой балагура, весельчака и любимого учителя местных детишек бьюсь уже пятый год! Мне необходимо надежное прикрытие, а не хлипкая ширма.
 - Я понял господин. Что- то еще?
 - Вы нашли записную книжку и конверт? – немного спокойней спросил Намбей. 
- Нет, среди ее вещей их не было. Возможно, она их выкинула по дороге или спрятала в другом месте, - опасливо косясь на господина, проговорил парень. 
- Плохо искали! 
- Мы еще раз все проверим, - промямлил щуплый и покосился на тело. – А с ней что делать? 
- В реку. Пусть поплавает, - пожал плечами темный эльф. – Только от поселка подальше выброси. Вниз по течению лес глухой, там столько голодного зверья бродит ...

* * *
Жаркое полуденное солнце нещадно припекало брюнетистую макушку. Грязное, разорванное платье, лицо, перепачканное илом и украшенное дорожками от слез, взлохмаченные волосы с прилипшими к ним водорослями и разодранные в кровь руки, пострадавшие в неравной схватке с крутым берегом реки. Так выглядела Кончита, продираясь сквозь заросший кустарником лес. Она прихрамывала на правую ногу и с тоской вспоминала сапог, сгинувший в водной пучине. Эх, какая замечательная пара была, а остались лишь жалкие воспоминания. Такие родные эльфийские сапожки, дорогие и сердцу, и кошельку. Девушка, горестно вздохнув, шмыгнула носом и похромала дальше. Выбросить второй сапог у нее не поднялась рука. Какое святотатство, да ей даже больно было думать об этом! 
- Козел ушастый, - вслух стала костерить она дроу. – Ишь, чего удумал, травить меня вином из волчьих ягод. Это меня-то! – задохнулась от возмущения горе-воровка. – Да мой дед – чистокровный демон! – сплюнув в сторону, пошла дальше. – Ну, погоди! Заяц контуженный. 
Ближе к вечеру, после долгих часов мытарств по непролазному лесу, Кончита вышла к посёлку. Мелкими перебежками, стараясь не попадаться на глаза прохожим, она вернулась на чердак в надежде прихватить свое барахло и свалить из столь негостеприимного места. И тут ее ждало новое потрясение. Все пропало: вещи, деньги, все сбережения, как и не было ничего.

- Опять нашли, - испуганно проговорила Кончита. – Бежать, надо бежать! Как можно быстрее. Только как? - стала рассуждать она. – Ни денег, ни транспорта, даже животинки захудалой нет. А может… Зайчик, а зайчик, я иду к тебе! - улыбнувшись своим мыслям, девушка спрыгнула с чердака и скрылась за углом дома. 


Появление воровки в поселке, никто не заметил, ровно, как и ее исчезновения. Жизнь текла своим чередом, а дроу и думать забыл о Кончите, «утопленной» в реке с поэтическим названием  - Cloaca maxima.
* * *

Где-то на другом конце посёлка, в местной школе, за письменным столом сидел Намбей. Сегодня был последний экзамен у выпускных классов, и поэтому пришлось задержаться до позднего вечера.
 - Господин Намбей! Господин! - в кабинет математики ворвался взъерошенный тощий парнишка, весь перепачканный сажей. – Там это! Ваш дом… Он того, - с трудом выговаривая слова, пытаясь отдышаться, кричал он. – Сгорел. Дотла!
 - Как? – эльф вскочил со стула и забегал по классу. Математик до мозга костей, он мог решать в уме очень сложные задачи, и, прикрыв глаза, уже подсчитывал убытки. - Там же столько товаров в тайниках было. Там же… - тихо проговорил он, посерел и схватился за голову. – Последняя модель, иномирная поставка, - простонал он, опустив голову, и заметался по помещению. Потом, как будто вспомнив, где хранится давно забытая заначка, остановился и, вскинув голову, спросил:
 – Все сгорело? И сарай тоже? – сколько надежды было в этом вопросе!
– Нет, – испугавшись подобной перемены в поведении, парень отошел на два шага назад. – Сарай развалился, когда из него вылетел этот... Как его… Авто-мо-бль, во! - запинаясь с трудом, выговорил он.
 – Автомобиль! – поправил Намбей на автомате, но когда он осознал, что еще не все потеряно, то вскинулся как гончая, аж кончики ушей задергались. – Значит, автолет цел?
 - Не знаю, - жалобно сказал парнишка, вжимая голову в плечи. – Его украли. Незадолго до пожара рядом с вашим домом Келл видел нищенку, - почесал голову и нахмурил брови, как будто силясь вспомнить самую важную в жизни информацию. - Это была женщина, похожая на… Как ее? Кончиту, во! Ну, ту, которую мы вчера того…
 Намбей дослушивал уже на бегу. Не останавливаясь, он бросился к еле тлевшему пепелищу, хорошо видному на фоне сгущающихся сумерек. Когда они добежали до пожарища, оба задыхались: парнишка - от быстрого бега, а эльф – от ужаса.
 - Догоню - убью, оживлю и еще раз убью! Конч-ч-чита! – прошипел дроу. – Буду убивать, пока мне не надоест! – окинул взглядом догорающие головешки, он пошел осматривать сарай, точнее, его остатки.
- Господин Намбей! Берегитесь! – прокричал парнишка, до этого молча стоящий у дороги. – Авто-мо-б-ля! – последнее слово потонуло в реве мотора приближающегося автолета, который мчался на бешеной скорости прямо на темного эльфа.
 Намбей лишь за секунду до этого вспомнил, что автопилот на последней проверке был запрограммирован на тестовый полет. И если не перейти на ручное управление, автолет должен вернуться в исходную точку. Вот и вернулся…

* * * 
За окном автолета быстро мелькали редкие перистые облака и сгущались сумерки. Беглянка, утомленная походом через лес мирно, посапывала на пассажирском сиденье, сладко причмокивая во сне. Ей грезился теплый, уютный дом с камином и чашка горячего шоколада. Но благодатную иллюзию разрушил резкий толчок и скрежет, раздавшийся за ним. Потянувшись, как кошка, Кончита раскрыла глаза и зевнула. 
- О, уже прилетели! – радостно взвизгнула она, открыла дверцу и вывалилась из автолета.
 Представшая перед глазами картина потрясла ее до немоты. Вокруг валялись еле тлевшие головешки и остатки раскуроченного теперь уже в хлам сарая. А из самой большой кучи обломков поднимался свирепый эльф с косой наперевес. Хищно сверкнув глазами, он прокрутил несколько раз свое оружие в руках, примеряясь, как бы получше его использовать, и двинулся в сторону Кончиты. Воровка попыталась было бежать, но споткнулась и повалилась на что-то металлическое, припорошенное сверху толстым слоем пепла. Сцапав в руки жестянку, на самом деле оказавшуюся тазом, Кончита, поднявшись на ноги, стала прикрываться им на манер щита. Намбей скептически вскинул бровь, ухмыльнулся и бросился на нее, ловко размахивая садовым инвентарём, который в его руках превратился в орудие убийства. Неудачница-аферистка отступала в сторону автолета, с трудом отражая удары косы медным тазом, гулкий звон которого разносился по всей округе.
 - А ну стой! Ведьма! – закричал Намбей, когда она попыталась втиснуться в автолет. 
- Я не ведьма! – взмах - и коса пролетает всего в нескольких сантиметрах от шеи воровки.
- Сейчас пр-р-роверим! – зло прорычал дроу, занося оружие для нового удара. Мгновение - и часть причёски Кончиты укоротилась ровно до уха, а на скуле появился тонкий порез, свидетельствующий о хорошей заточке лезвия. От такой подлости воровка промахнулась мимо открытой дверцы автолета и, потеряв равновесие, распласталась на земле. Таз заботливо прикрыл ее своими медными боками.
 - Вставай! Чего разлеглась? Демоново отродье! – брезгливо передернув плечами, сказал дроу. Взбешенный до крайности, он наклонился и рывком отнял последнюю преграду, защищавшую Кончиту. 
- Нет! – взвизгнула она и упала в обморок.
Валяясь в бессознательном состоянии, девушка, уже не слышала, как  эльф в приступе ярости, сыпет в ее сторону проклятиями. О, каких пожеланий там только не было, у Намбея оказалась на диво богатая фантазия. Только, забыл дроу, что медный таз, которым Кончита, так усердно отбивала удары, являлся – древнейшим артефактом, примеряющим семейные ссоры и склоки. А как примирял? Да очень просто, таким же древнейшим способом. Сам артефакт мало волновало, что драчуны не являются семейной парой, у него была четкая задача, вот он ее и выполнял, щедро делясь энергией, накопленной за несколько десятилетий бездействия, пока он пылился в тайниках контрабандистов.  

Кончита с Намбеем, так и не поняли, что попали под воздействие таза, который пробуждал невероятное влечение к объекту агрессии, и работал не хуже  сильнейшего афродизиака. И это эльфу еще повезло!

* * * 

…Невероятные ощущения свободы, как будто летишь высоко где-то среди облаков. Паришь, как перышко, подхваченное незримым порывом ветра. Неистовый и неудержимый, он несет тебя за горизонт, даруя крылья…

 Кончита млела и нежилась в объятиях ветра, ловя едва ощутимые прикосновения. Она тянулась навстречу ласкающим волнам, стараясь продлить мгновения, которые будоражили кровь не хуже адреналина, возбуждая до потери собственного «Я» и заставляя стонать от удовольствия.
 
 * * * 
Намбей склонился над телом воровки и в недоумении нахмурил брови. 
- Вроде и по голове не бил… А чего она тогда стонет? – вопрос адресовался неведомо кому, возможно, самому себе. Оглядевшись по сторонам, эльф понял, что вокруг никого нет, а небесное светило окончательно скрылось за горизонтом, позволяя безлунной ночи вступить в свои права.
 - Ах, - тишину нарушил страстный стон.
 - Точно ведьма, – прошептал дроу, сглатывая и судорожно стискивая кулаки.
 - О-ох.
 Темный эльф собирался уже было отвесить ей пощечину, чтобы привести в чувство, но в последний момент остановился. Скрипнув зубами, он убрал руки за спину. Просто не смог ударить. Кончита была такой беззащитной, и Намбей впервые рассмотрел ее как следует. И поразился тому, насколько был слеп, что упустил из виду столь привлекательную особу. Взгляд и мысли дроу застопорились где-то в районе грудной клетки девушки. Очередной полный страсти стон разнесся над пепелищем, что совсем не добавило Намбею душевного спокойствия. Прикрыв глаза, он принялся в уме перемножать большие числа - этот способ частенько выручал его в ситуациях, когда надо было сосредоточиться на чём-то отвлечённом. Однако в данный момент испытанный метод не помог. Математик путался в цифрах и разрядах, а все мысли, так или иначе, возвращались к Кончите, которая сейчас лежала на куче хлама в довольно соблазнительной позе.
 - Да чтоб тебя… - выматерился он после очередного страстного вздоха, пытаясь отогнать образ обнаженной беглянки, стонущей в его объятиях. 
- О, да...
 - Все! - эльф не выдержал, пнул со всей силы деревянный обломок, валяющийся под ногами, и метнулся в дальнюю часть участка, которую почти не тронул пожар.
 В ночной тиши раздался резкий скрежет и скрип, затем хлюпанье и мат. А через мгновение над бессознательным телом склонился вымокший эльф с полным ведром ледяной колодезной воды. Злорадно улыбнувшись, Намбей медленно, с садистским удовольствием начал поливать девушку водичкой с ног до головы. Он искренне наслаждался произведенным эффектом.
 Судорожно всхлипнув, Кончита резко распахнула глаза, приподнялась на руках и села, старясь сообразить, где же она находится. Когда ее взгляд сфокусировался, а мысли собрались в кучу, девушка не смогла удержать горестный вздох и тихо проговорила:
 - Опять сон… Только лишь сон...
 Эльф во все глаза рассматривал Кончиту, точнее, ее тело, которое так эротично облепляла мокрая ткань платья. А когда она гибко, как кошка, потянулась и поднялась на ноги, нервы Намбея сдали окончательно. Даже обливание холодной водой не помогло.
 Какие там обливания, когда тут такое представление разворачивается. Девушка пыталась отлепить от тела промокшее платье, при этом так выгибаясь, что у математика вынесло последние мозги. А Кончита стояла, всего в паре метров и совершенно не обращала на него внимания, ее мысли сейчас были очень далеки от намерений Намбея.
 Ей было холодно и зябко, щека саднила, да и все состояние оставляло желать лучшего, еще надо как-то удрать от этого сумасшедшего эльфа, который почему-то передумал ее убивать. Хотя, последнему факту она была очень рада. Кое-как отжав платье, девушка развернулась к дроу, ожидая увидеть все что угодно: от безразличия до ярости. Но и одного взгляда хватило, чтобы доказать ошибочность ее предположений. Эльф разглядывал ее такими глазами, что и идиотке стало бы понятно – не убивать собрался. И на уме у него вполне конкретные фантазии с ее непосредственным участием. Кончиту как жаром обдало. Впервые за столь долгое время побега на неё смотрели с таким вожделением, и можно было не скрывать свою страстную натуру. Призывно улыбнувшись, она еще раз потянулась, теперь уже сознательно демонстрируя плавный изгиб тела, который четко очерчивался мокрой тканью. Дроу будто только этого и ждал. Резко шагнув вперед, он сжал тонкую талию девушки и поцеловал её в губы. Плутовка, немного отстранившись, лукаво прищурила глаза и спросила:
 - А поговорить?
 - Потом, - прошептал Намбей, целуя её еще раз. – Какие могут быть разговоры…
 * * *
Несколько дней спустя, из маленького домика на окраине поселка в предрассветный сумрак выскользнула фигура, закутанная в черный дорожный плащ. Погода была промозглая, накрапывал редкий дождик, но Кончиту это мало волновало. Она бережно прижимала к себе большую дорожную сумку и улыбалась новому дню.
 * * *
 Намбей проснулся поздно. Голова раскалывалась, глаза открывались с трудом, жутко хотелось пить. Кое-как поднявшись с кровати, он добрел до кухни, и утолил жажду, напившись воды из кувшина, начал осматриваться по сторонам. В доме чего-то не хватало. Вернее, кого-то. Кончиты не было нигде. Осмотрев все, Намбей со странным спокойствием отметил пропажу некоторых вещей. Когда он вернулся в свою комнату, то обнаружил ещё и записку, заботливо подоткнутую под его подушку. Помедлив несколько минут, он развернул письмо и начал читать.
 "Мы не пара, тра-ля-ля… Не хочу долго описывать все за и против. 
Ты там про книжечку спрашивал, так вот она. Короче, к записке прилагается. Она немного потрепана, ну так, прости. Сам топил. А мне типа с тобой скучно, да и бухаешь без меня. В общем, я к деду, а ты не скучай. 
P. S. Я там деньги на дорогу у тебя заняла и вещей кое-каких прихватила, но ты не горюй, я, может, отдам. Когда-нибудь.
 









Кончита»
Намбей скомкал записку и в запале прошипел: 
- Конч-ч-чита... [цензура] ты [цензура], чтоб тебя [цензура] в [цензура]... 

