Хлорофилинна. Колдунья. Нимфоманка. Но живет в землях, где мужчин нет. Везде видит фалические символы. Это мешает ей наколдовывать погоду. С виду стройна, мила, черноволоса и глазаста. Пытается вылепить из глины Адама

Тутум. Двухметровый зеленокожий дикарь с планеты А-96/8. Охотник. Язычник. Суров в быту, свиреп в битве. Неженат. Любит сладости.
Кошки мышки

Она хотела его.

И он тоже ее хотел.

Желательно на вертеле и с яблоком в зубах.

Хлорофиллина, чертыхаясь и матерясь, пробиралась сквозь дремучую чащу, мысленно костеря своего предка, что воздвиг ведовские столпы на самой опушке леса. Нет бы, местечко поближе к деревне облюбовать. Так нет же, выпендрился. А теперь Хлоря, колдунья в пятом поколении, была вынуждена тащиться через заросли и бурелом, цепляясь одеждой за колючие ветки и сбивая ноги о торчащие из земли корни деревьев.

Да еще и куриная слепота, что вечно одолевает глаза с приходом сумерек. Как бы не заблудиться... Но идти надо. В деревне уж две недели, как дождя не было. Посохло все. А значит, пришла пора Хлорке всерьез ворожбой заняться.

 В лесу было на удивление тихо и пустынно. Не видно мелких зверьков, не слышно вечернего пения птах, и даже припозднившегося маньяка, на которого с радостью бы наткнулась (да что там наткнулась, набросилась бы!) молодая девица, - не нашлось. А маньяка хотелось. Очень. Да хоть какого-нибудь мужика хотелось. Кривого, косого, горбатого, лишь бы не импотент. Но мужики уж давно перевелись в дерене. Вот как ушли всем составом на рыбалку пять лет назад, так и не вернулись. Видать, до сих пор там «рыбачат». Ибо вместе с мужиками ушел и самогонный аппарат. Причем явно своим ходом.

Короче, шла Хлорька по лесу, тяжелыми вздохами провожая каждый встреченный на пути сук.
Один особо приглянулся. Гладкий, округлый на конце, будто кто специально отполировал. Жаль высоковато. А так, обхватила бы древо ногами и… Но нет, высоко. 

В скором времени деревья расступились, и пред взором колдуньи предстала круглая поляна с шестью каменными исполинами по периметру. Хлорка взобралась на плоский валун по центру поляны, раскинула руки в стороны, вбирая в себя мощь священного места, и стала призывать дождь.

В миг налетели тучи, задул порывистый ветер, швыряя в лицо девушки длинные смоляные пряди, запахло сыростью и озоном, а по жилам исполинских столбов, словно кровь по венам, побежала огненная лава.

Колдунья на секунду отвлеклась и задержалась взглядом на одном из столпов, что отклонился от вертикали и теперь стоял под небольшим углом, походя на огромный возбужденный... Хлоря мотнула головой, отгоняя запретные мысли. Сейчас надо сосредоточиться на дожде, иначе все старания пойдут насмарку.

Но опасение юной колдуньи сильно запоздало, ибо в то же мгновение небо взорвалось громовым раскатом, и вместо первой капли влаги на землю упало кое-что потяжелее. Мноооого тяжелее. Хлоря прочувствовала это на собственном горбу, когда оказалась расплющенной между землей и неопознанным упавшим объектом.

Девушка попыталась пошевелиться и сбросить с себя неподъёмную тушу. Но туша оказалась живой, горячей, да к тому же обнаженной. Желание сбрасывать ее тут же отпало.

 Колдунья пробежалась руками по крепкому могучему телу, мигом забыв про свое, ноющее и саднящее. К черту синяки и ушибы, обуздать взбунтовавшиеся гормоны – вот первоочередная задача!
Развратница скользила руками по широким плечам, с упоением изучала мощную спину, спускаясь все ниже и ниже, к заветному местечку, пока вдруг не наткнулась на набедренную повязку.

Само наличие пресловутой тряпицы на незнакомце всерьез возмутило колдунью. Незнакомца же возмутили попытки Хлори сорвать с него единственное прикрытие, посему он решительно встал, выпрямился во весь свой немаленький рост и злобно рыкнул.

Видимо, должно было получиться устрашающе, но Хлорку не проняло. Даже при том, что чужеземец оказался зеленого тролльего окраса. Напротив, желание наброситься на диковинного мужика возросло многократно. А лучше и вовсе огреть дубиной по голове и утащить в свою берлогу, пока конкурентки не набежали.

Что произошло дальше колдунья помнила смутно. Кажется, дубиной огрели ее. Очнулась она уже вверх тормашками, перекинутая через плечо верзилы и утаскиваемая в неизвестном направлении.

Забавно… Намеревалась похитить мужика, а похитили, кажется, ее. 

***

Тутум настороженно крутил башкой и принюхивался к чуждым запахам. Все здесь было не так. Незнакомо. Непонятно. Совсем иначе, чем на его родной скалистой планете. Хорошо хоть живность водится. С голоду не помрет.

Охотник поудобнее перехватил тушу, лежавшую на плече, и ускорил шаг. Горы, гораздо более понятные и близкие, были уже рядом

Спустя час Тутум достиг каменной возвышенности и спустил добычу на землю. Странно, но добыча не пыталась бежать. Не вырывалась, не кричала. Лишь смотрела на него широко распахнутыми черными глазищами.

Чужеземец оглядел жертву. Мелкая. Явно самка. Возможно разумная, но, по всей видимости, бешенная – глаза лихорадочно блестят, а по подбородку ползет вязкая слюна. Такую съесть не жалко.

Дикарь склонился к добыче, коснувшись губами шеи, и со свистом втянул запах ее тела, пряный и сладкий. Добыча замерла, а когда мужчина попробовал ее на вкус, лизнув за ухом, протяжно застонала и прильнула к нему всем телом. 

 Тут не понял, к чему бы это, но жрать хотелось уже зверски. К тому же самка на вкус оказалась сладкой. А Тутум безумно любил сладкое...

***
Хлорофилинна проснулась на рассвете. Девушка лежала на голых камнях, обнаженная, со спутанными волосами. Тело затекло, кожа покрылась мурашками от утреннего холодка, на шее ныл след от вчерашнего укуса.
Хлоря осмотрелась, провела рукой по саднящему месту, с трудом вспоминая, что же вчера произошло.

Сразу вспомнился зеленокожий дикарь. Высокий, мускулистый, в одной набедренной повязке на голое тело. Он вчера отчего-то очень тщательно ее обнюхивал, потом облизывал, а потом мигом сорвал всю одежду и болезненно укусил в шею, разбив все чаяния хорошенькой нимфоманки на жаркое продолжение ночи. 
Кусался зеленокожий больно. Очень больно. Хлорка сразу поняла, что все романтические мечтания о вампирах – всего лишь игра больного воображения, а на деле все не так уж и приятно. И отнюдь не романтично. 

Хлоря собрала с пола обрывки одежды, кое как облачилась в это тряпье и, глянув на еле теплящиеся угольки в костре, прикинула, как давно покинул место ночлега предмет ее чаяний. Да-да, несмотря на все вчерашние злоключения, желания тела так и не утихли, и Хлорка была полна решимости вернуть беглеца.
Совсем свежие следы уходили на восток. Колдунья, как заправский следопыт, провела подушечками пальцев по отпечатку на земле, принюхалась, пытаясь из всего многообразия окружающих запахов вычленить терпковатые нотки зеленокожего. Но мужчина пах не настолько сильно, а Хлоркиному носу было далеко до носа охотничьей собаки, так что путного из этого ничего не вышло и пришлось полагаться лишь на свои глаза и внутреннее чутье, свойственное любой колдовской сущности.
В общем, колдунья подобрала подол, задрав тот чуть ли не до самого пояса, и решительно отправилась в погоню за иномирцем.

Путь лежал в гору, так что спустя полчаса Хлорка дышала, как после забега на стометровку, причем явно с препятствиями, и на чем свет стоит костерила дикаря, что за какой-то надобностью потащился вверх по крутому склону. И ругала бы она его долго, если бы впереди вдруг не мелькнуло что-то белесое. Девушка напрягла зрение всматриваясь вдаль, а, когда разглядела, радостно прихлопнула в ладоши. Впереди резво скакал горный козел!
О том, как Хлорка ловила и седлала горного козла подробно рассказывать не стану, ибо сцена эта отличается особой жестокостью, и ярые противники насилия над животными меня не поймут. Так что скажу только одно – вскарабкаться на горб рогатому нашей преследовательнице все же удалось. Не без потерь, правда, но потери были исключительно со стороны козла.

Короче, Хлорка как могла пришпорила козлика и погнала того в гору. «Быстрее, быстрее,» – гнала несчастную скотину нетерпеливая колдунья. «Еще быстрее», - все зудело в одном месте, в приличных кругах называемом «пятой точкой».

Закончилось все плачевно. Коник оказался не настолько ретивым, а наездница чересчур своенравной. Так что, козел издох.

Хлорка тяжко вздохнула, оглядела окрестности в поисках нового средства передвижения. Наткнулась на бревно… А чем черт не шутит?

Летать на метле юная красавица никогда не любила. Узко, жестко, да и мозоли потом лечить мало удовольствия, а уж какие красноречивые полосы на мягком месте остаются… Короче, надругательство над телом, да и только. А тело свое Хлорка предпочитала использовать для более приятных вещей.
То ли дело бревно. Широкое, ровное и ногами обхватить приятно, особенно когда зудит в одном месте. Короче, летела колдунья с комфортом и нарадоваться не могла изобретенному средству передвижения. Да еще и близость вожделенной добычи, которую Хлоря чувствовала все отчетливее, заставляла кровь кипеть и бурлить похлеще раскаленного масла.

***

Тутум выслеживал добычу. Затаившись в кустах с самодельным копьем в руке, наблюдал за рогатым животным, мирно пасущемся на склоне. 
«Ну же, еще чуть-чуть, ближе», - мысленно уговаривал рогатую тварь мужчина. Но тварь подсознательно идти на смерть не хотела и отходила все дальше и дальше от затаившегося охотника.

Тут досадливо сплюнул и поменял дислокацию. Удачно. Теперь рогатый оказался совсем рядом. Во рту зеленокожего дикаря скопилась вязкая слюна. Он уже предвкушал сегодняшнюю трапезу и надеялся, что диковинный зверь будет много вкуснее той бледной двуногой, что Тутум попробовал вчера. От воспоминания о соленой влаге, сочившейся из прокушенной шеи, мужчину передернуло. Ничего более отвратительного он прежде не пробовал, потому от самки пришлось отказаться, и желудок дикаря был до сих пор пуст и противно урчал, требуя пополнения.
Рогатый зверь переместился чуть влево – лучшего положение для броска копья и не придумать. Тут прицелился, размахнулся и… в этот момент ему по голове прилетело стопудовое бревно!

Уже прощаясь с сознанием, Тутум заметил, как дал стрекача испуганный зверь и как с бревна спрыгнула знакомая самка и с испуганным визгом бросилась к нему. Эх, все же надо было ее вчера прибить…
А вечером того же дня случайный очевидец мог наблюдать, как по небу плывет бессознательное двухметровое тело, а верхом на нем гибкая стройная наездница, радостно размахивающая набедренной повязкой.

***

Тутум очнулся в незнакомом месте, с виду напоминающим жилище.  Голова нещадно болела, да и спину ломило так, будто на нем верхом проехался по меньшей мере мамонт. Мужчина встал, потянулся, разминая затекшие конечности, и сразу же обнаружил неладное.

Набедренная повязка, что прикрывала самое достойное из мужских достоинств, бесследно исчезла. Сей факт не на шутку встревожил дикаря. У племени Тутэнга был обычай. Их женщины – зеленокожие великанши под три метра ростом - срывали с мужчины набедренную повязку, тем самым заявляя свои права на него. За этим обычно следовал удар дубиной по голове и оттаскивание самца в свою пещеру. А так как Тутум уже находился в чужом жилище, то и этот пункт можно было считать выполненным. Не то, чтобы Тут так уж сильно боялся женщин или страшился неминуемого исполнения супружеского долга, просто нередки были случаи, особенно в голодное время, когда после совместной ночи женщина Тутэнга съедала отца своего будущего ребенка, дабы нарастить слой подкожного жира и выносить здоровое дитя. Потому хилых женщин дикари не любили. Лучше, чтоб уволокла та, что покрупнее, да пожирнее, так шансов остаться в живых больше.

Кто же на сей раз уволок Тута, мужчина не знал и потому оправдано страшился.

Дикарь настороженно осмотрелся, принюхался к незнакомым запахам, исходящим от очага. Пряным, душистым, совершенно незнакомым и тем не менее притягательным. Тутум судорожно облизнулся и чуть было не пошел на запах. Но вовремя вспомнил, что находится в стане врага, а потому следовало быть на чеку. Дикарь сдернул со стола кружевную скатерть и обмотал вокруг бедер. Так он чувствовал себя не таким уязвимым, а прихватив с ближайшей полки гладкий тяжелый камень с ручкой, вообще приобрел уверенность неустрашимого воина.

Надеясь найти выход, Тутум толкнул первую попавшуюся дверь и попал в соседнее помещение, посреди которого возвышалась статуя неизвестного бога. Мужчина тут же рухнул на колени пред глиняным изваянием. Пусть он и не знал, как должным образом преклоняться перед здешними идолами, но гневить богов, в особенности чужих, лишний раз не хотелось. А то, что это бог, иномирец не сомневался, ибо такими размерами пониже пояса даже сам двухметровый дикарь похвастаться не мог.

Сколько зеленокожий великан так простоял бы на коленях, вознося хвалу глиняному изваянию, неизвестно. Благо, его прервали.

- Вот ты где, сладенький! – раздался мелодичный женский голос за спиной. 

Тутум мгновенно оглянулся и вцепился в прихваченный камень с ручкой. В дверях, изящно выгнувшись и томно улыбаясь, стояла вчерашняя наездница на бревне. Правда вот, Тут совершенно не понял, чего она так лыбится, да и сказанного он тоже не понял, ибо был попросту не знаком с местным наречием.

Дикарь сердито рыкнул, одним резким движением поднялся на ноги и, отшвырнув самку в сторону, попытался выйти в дверной проем. Выйти-то он вышел, да только девица оказалась проворной. Кинувшись следом за мужчиной, человечка вцепилась в край скатерти и рванула ее на себя, оставив стеснительного зеленокожего без «порток».

Тутум от такого напора растерялся, но быстро взял в себя в руки и швырнул в покусительницу камнем с ручкой. Камень цели не достиг - самка ловко увернулась, пропустив снаряд как раз над головой, - зато он достиг статуи неизвестного божества!

- Адам! – одновременно с раздавшимся грохотом завопила девица и кинулась к разрушенной статуе. – Да как ты мог? Утюгом в моего Адама! – зло выкрикнула человечка, стреляя в Тута разгневанным взглядом. – Ну держись! – и закатав рукава, кинулась на зеленокожего, повторно пытавшегося обернуться кружевной скатертью.

Тутум метнулся к очагу. Девица за ним.

Да, такого упорства он точно не ожидал! Вроде и не великанша, и не зеленая, а ведет себя точь-в-точь, как женщины племени Тутэнга. Через секунду в ее руке уже оказалась несуразная дубина – короткая и округлая на обоих концах. Великан лишь ухмыльнулся: «И с этим оружием она собирается нападать?»

Однако, когда Туту прилетело по голове этим самым оружием, он свое мнение как-то резко поменял. Пришлось отвечать. Дикарь схватил табуретку и смело пошел в атаку. 

Самка быстро смекнула, что короткая дубинка ее не спасет, и принялась швырять в великана посудой и другой домашней утварью, о назначении которой дикарь мог лишь догадываться.

Тут браво отмахивался табуреткой от летящих снарядов. Последний же, мягкий и округлый, он поймал зубами!

***

Хлорофиллина, подперев щечку, сидела за столом посреди разгромленной кухни и с разомлевшим видом наблюдала, как зеленокожий дикарь с аппетитом уплетает сахарные крендельки.

Все же мужчины, независимо от роста и цвета кожи, по сути своей все сладкоежки. Вот и великан не оказался исключением.

Хлорка обвела взором учиненный разгром и тяжко вздохнула. Вот же дура. Надо было сразу мужика накормить, а потом уже строить планы на продолжение вечера. Говорила же мама – путь к сердцу мужчины лежит через желудок!

***

Спустя час, когда насытившийся мужчина с довольной мордой разлегся на полу, Хлорка наконец принялась воплощать свои мечты в реальность. А говоря по-простому – принялась непристойно клеиться к объекту своих мечтаний. А еще спустя два часа, она же металась по комнате и отчаянно ломала голову над величайшей несправедливостью в мире: «Почему мужика, в отличии от женщины, нельзя изнасиловать?»

Как только она ни пыталась его соблазнить – и демонстрировала аппетитные формы, и ластилась, и терлась о него своей округлой попкой – все одно, мужик не реагировал. Точнее реагировал, но совсем не так, как хотела того Хлоря.

Колдунья потерла затылок, вспоминая последнее не совсем удачное столкновение со стенкой после очередной попытки «умаслить» великана, и раздосадовано завыла.

Любой здравомыслящий человек уже оставил бы эту дурацкую затею, ибо дальнейшие посягательства могли закончится куда более серьезными травмами. Но Хлорке все было нипочем. Зудело у нее в одном месте, и все тут! Потому колдунья решила предпринять еще одну попытку. 

На очередном вираже девушка решительно направилась к зеленокожему, разлегшемуся в углу на подстилке, опустилась к нему и, ловко задрав подол платья, представила мужскому взору самую лучшую часть своего тела – филейную!

Великан искоса глянул на кусок белого мяса, что маячил у него перед носом, и, не долго думая, отвесил Хлорке хорошенький шлепок по заду.

Колдунья уже было возрадовалась: «Ну, наконец-то ее оценили по достоинству». Но второй увесистый шлепок и короткий полет до ножки стола быстро спустили ее с небес на землю.

- Оооой, - завыла Хлорка, потирая здоровенный шишак на лбу. – Что ж за наказание такое? Единственный мужик на всю округу и тот фригидный!

- Агу дуду быбых! – заявил зеленокожий, видимо, подтверждая Хлоркину догадку.

Еще б она понимала этот его тарабарский язык… Хотя, судя по тому, что дикарь тыкал себе пальцем в рот, он был бы не прочь подкрепиться.

- Только и можешь, что жрать! – зло выплюнула хозяйка и вдруг ее осенило.

Если мужик не ведется на ее прелести, то вполне может повестись на еду. Колдунья живенько спрыгнула в подпол и выудила из закромов банку земляничного варенья.

Спустя десять минут голая Хлоря, с ног до головы обмазанная вареньем, вновь подкатила к великану. Дальше последовали долгожданные десять минут блаженства, пока зеленокожий сладкоежка тщательно и методично слизывал с девушки ягодное лакомство. Но большего Хлорке не обломилось, ибо как только варенье закончилась, закончилось и хорошее отношение великана к хозяйке дома. Девушку вновь отшвырнули в сторону, а сам дикарь, с видом кота, пережравшего сметаны, завалился на боковую.

Хлорка совсем уже было отчаялась, но оставался еще последний способ – споить мужику бульон из пупырчатой болотной жабы, известной в народе, как сильнейший афродизиак.

Колдунья метнулась в полкам, поскребла по сусекам и откопала-таки завалявшуюся тушку той самой пупырчатой жабы, до неузнаваемости засохшую и скукожившуюся.

Смрад от готовящегося в котле варева, наполнил помещение, заставив его обитателей морщиться и воротить носы в сторону распахнутого окна. Да, в процессе приготовления от жабы пахло отвратительно, зато, когда бульончик наконец подошел, запах переменился, сделавшись нежным и притягательным, как варенье из розовых лепестков.

Хлорка налила бульона в глубокую плошку, чуть остудила и поднесла дикарю. Тот предвкушающе повел носом, потянулся к вареву на радость молодухе, но сделав первый глоток, зло выругался и вывернул миску на голову горе-поварихе.

Хлорка взревела и, как была, с миской на голове помчалась на улицу. Окунула башку в ведро с колодезной водой.

 - Убью, - прошипела колдунья сквозь стиснутые зубы и, сжав кулаки, направилась обратно в жилище, готовая порвать в клочья несговорчивого мужика. Изнасиловать не вышло, так хоть надругается над телом, отведет душу.

Девица откинула назад мокрые волосы, облизнула губы, с лихорадочно горящими глазами ворвалась в дом и… вдруг поняла, что только что слизнула каплю афродизиака из вывернутой миски.

Казалось бы, чего там той капли? Однако, этой малости хватило, чтобы и так нестабильные гормоны вконец разбушевались, и Хлорка завыла раненым зверем, сгорая от желания и невозможности его удовлетворить.

В то время, как колдунья была готова залезть на какой угодно сук, лишь бы прекратить свои мытарства, мужчине, хлебнувшему целую ложку варева, все было нипочем. Видимо, великану с его габаритами нужна была лошадиная доза.

Хлорка подумала о том же и, одолеваемая гормонами, решилась на опрометчивый шаг.

Три часа ночи. Болото. Тусклый лунный свет льется на землю и вылавливает из темноты тоненькую женскую фигурку с сачком в руке, бодрой козочкой скачущую по кочкам. Вдруг ночную тишину прорезает громкое вожделенное «Куа-а-а-а-а», и поздняя гостья, не раздумывая, кидается в топкую болотную жижу.

***
Хлорофилинна вернулась домой под утро. Злая, мокрая, с ног до головы в болотной жиже, зеленая, словно последняя кикимора и... без жабы.

 Зеленокожий дикарь в оба глаза уставился на девицу, прошелся по зеленой фигурке долгим оценивающим взглядом и как-то плотоядно улыбнулся.

- Йок да дын-дын, - выдал мужик, и Хлорька вновь не поняла ничего из сказанного. Однако вздыбившаяся набедренная повязка дикаря была красноречивее всяких слов.
Следующее действо можно смело обозвать одним емким словом – дорвалась!
Как только Хлорка не измывалась над бедным иномирцем. Всю ночь напролет мучила. Хотя, назвать его бедным тоже будет не верно. Ибо удовольствие они получали совместное. А столько интимных поз, сколько всего за одну ночь продемонстрировала колдунья, Тутум за всю свою жизнь не видывал. В общем расширение кругозора и слияние двух культур, посредством слияния двух тел, имело место быть! Причем весьма успешное для обоих сторон.

***
С тех самых пор игры в кошки мышки закончились и гоняться за Тутумом Хлорке больше не приходилось. Зато приходилось подстраиваться под его своеобразные вкусы…
И вот, спустя неопределенное количество времени Хлорофилинна, колдунья в пятом поколении, некогда стройная красивая брюнетка, а сейчас разжиревшая, бесформенная тетка, сидела посреди заливного луга и тщательно натирала кожу сочной зеленой травкой.

К этой процедуре девушка уже успела привыкнуть. Как и привыкла к лишним килограммам и отвисшему брюху. Не сказать, чтобы Хлорке очень уж нравился новый облик. Но ее нынешнему сожителю, в лице двухметрового зеленокожего дикаря, нравилось, а стало быть, надо терпеть.

И пусть девушка стала тучной, грузной, неповоротливой, зато ежедневное исполнение супружеского долга ей было гарантировано! А что еще надо простой деревенской бабе для счастья?

Хлорка глянула на собственную грудь, достаточно зеленую, чтобы понравиться Тутуму и, облачившись в просторное платье, побрела к дому.

Зеленокожий дикарь сидел на пороге и разделывал тушу пойманного оленя. Что-что, а охотником Тутум оказался отменным. Зато в быту был суров. Как увидит где разбросанные женские причиндалы, так сразу Хлорю носом в них и ткнет. Причем ткнет в прямом смысле, словно нагадившего щенка в собственную лужу. Самое странное в этом было то, что у дикаря были свои понятия о порядке, и вскоре дом колдуньи стал напоминать жилище аскета, что довольствуется лишь постелью и крышей над головой.

Но и с этим Хлоря смирилась. А с чем не могла смириться, так это с посягательствами деревенских баб на ее собственного великана. И ведь прознали же, бесовки такие, хоть колдунья и прятала его от посторонних глаз. То под куст замаскирует, то под могучее дерево, то вообще под мешок картошки. Однако, слухи просочились. И вот одним пригожим утром местные товарки решились посягнуть на Хлоркину собственность:

- Хлорька! Ведьма ты окаянная. А ну признавайся, где мужика прячешь? – что есть мочи орали бабы, с косами и вилами столпившиеся у Хлорки на пороге. – Делись давай!

- Мой он! Не отдам! - орала им в ответ колдунья, в единственном лице держа оборону жилища. – А ну, катитесь отсендова подобру-поздорову. А то в жаб превращу, - пригрозила деваха и, толкнув дверь, бесстрашно вышла на порог – зеленая, толстая, с отвисшим брюхом и тройным подбородком, ну точно жаба!

Бабы, все как одна, завизжали и деру с перепугу дали! Короче, с тех пор местные к колдунье не являлись. Однако, злобу затаили.

- Агу дуду быбых! – вырвал из воспоминаний грубый голос сожителя, и к ногам хозяйки упала здоровенная оленья ляжка.

«Опять жрать просит», - тяжко вздохнула деваха и попыталась проигнорировать требование мужчины. Но тот схватил ее за руку и, широко улыбнувшись, уже совсем другим тоном заверил:

- Нет быбых, нет дын-дын. Есть быбых, есть дын-дын.

- Вот жеж шантажист проклятый, - зло выплюнула Хлорка. – Чтоб у тебя на каждое зеленое дерево стояло, козел фригидный! – прямо в лицо лыбящемуся гаду выдала колдунья.

Жаль только на Тутума ее проклятья не действовали. То ли проклинать разучилась, то ли дело было в непреодолимом языковом барьере. Короче, пришлось нашей матроне хватать оленью ногу и идти готовить завтрак. Зря, что ли, травой все утро натиралась?

И вот, значит, стоит Хлорка у котелка, и вдруг стук в дверь. Колдунья сразу запаниковала. Никак бабы опять явились? Деваха подбоченилась, закатала рукава до локтя, кулаки сжала, а тут глядит, дьячок местный на пороге стоит.

- Здравствуй, Хлорьюшка, - миролюбиво пролепетал старик. – Гляжу я, с мужчиной ты живешь. Не хорошо это, без благословения-то Господня. Приходите в церковь к воскресной службе, мы вас опосля-то и обвенчаем, - пообещал дьяк.

Хлорка ненадолго застыла, а потом, осененная внезапной догадкой, бросила к чертовой матери свою стряпню, схватила мочалку и что есть мочи помчалась на речку. Ведь если дьячок вернулся, то и остальные мужики тоже в деревню воротились.

Спустя полчаса намытая и надухаренная Хлорофиллина, с легкими остатками зеленцы на лице, ворвалась в деревню и, капая слюной, словно взбешенный питбуль, набросилась на вернувшихся с пятилетней «рыбалки» мужиков. Набросилась она пока только глазами, но душа ее уже ликовала, выхватывая из толпы знакомые мужские лица.

Вон Прохор, муж Гнедовкин, кобелина старая. А вон пацаненок Никошка, а вырос то как, возмужал. А вот Барсан, стройный, широкоплечий, а зад такой, что любо-дорого посмотреть. А уж подержаться сам Бог велел.

Ну Хлорка, не долго думая, и ухватилась.

- Кто здесь? – ойкнул Барсан. – Хлоря, ты что ли? А тебя и не узнать, так разжи… похорошела, - натянуто улыбнулся мужчина.

- Я так соскучилась, - томно протянула деваха и сладострастно выгнулась, вспоминая былые манеры. Но с нынешними телесами получилось, мягко говоря, убого, так что Барсан опасливо отступил назад, а потом и вовсе сбежал от зеленоватого бегемота.

Тоже самое ждало горе-нимфоманку и с остальными мужиками.

А в воскресение несчастную и совершенно раздавленную Хлорофиллину окольцевали и нагулялись на свадьбе так, что всей деревней ушли в очередной пятилетний запой.

Короче Хлорке еще повезло. Ибо Тутум не пил, а потому на ближайшие пять лет колдунье, в отличие от остальных баб, было гарантировано ежедневное исполнение супружеского долга!

