Зелье любви

Серое утро медленно перетекало в хмурый день. Магнус поморщился. Бодрый стук пестика о дно плошки вызывал глухое раздражение и головную боль. Нечего было с зельями полночи алхимичить. Он лишь буркнул парнишке-помощнику: «Мельче, болван!». Тончайший помол, парочка хитрых манипуляций, и вот уже простой мел можно втюхать пустоголовым модницам под видом дорогой рисовой пудры. Сейчас же в аптеке было пусто. Не было даже мальчишек прибегавших за лакричными леденцами и юных глупышек, обычно роящихся в лавке и строивших глазки красавцу-аптекарю. 

Тихо звякнул колокольчик над дверью. Магнус поднял глаза в надежде, что это старик Вильямс наконец явился за своей жутко воняющей мазью для спины. Одно хорошо - золотом платит. Но нет, на верхней ступеньке стояла дамочка, явно не из тех, что часто бывают в его аптеке. Она выглядела… дорого. Очень. Изукрашенная ткань платья, кончики выглядывающих из-под подола изящных туфелек расшиты сверкающими в свете лампы камнями. Не стекляшки, точно. Женщина с любопытством оглядела сумрачное помещение, задержала взгляд на аптечном шаре необычного, ядовито-зелёного цвета, с клубящимися в нём тёмными завихрениями. Непонятно, что она может видеть сквозь настолько плотную вуаль? Заметила Магнуса, со скучающим видом опёршегося подбородком на склянку с заспиртованной ушастой жабой. Между прочим, уникальный экземпляр! Жаба, кстати, тоже. Посетительница решительно шагнула вниз. Следующая ступенька была выщерблена сильнее остальных, и часто Магнус с Теном, наравне с прочими неосторожными, вытирали пол своими филейными частями. Но ступеньку не чинили - мазь от ушибов расходилась на диво хорошо. Дамочка также не избежала этой участи, слетела вниз, сметая осеннюю грязь подолом платья. Аптекарь с парнишкой вскочили, а она вдруг звонко рассмеялась над своей незадачливостью, причём так заразительно, что Тен, подскочивший на помощь, засмеялся вслед за ней. За что горе-фармацевт отвесил ему звучный щелбан и, шикнув «Умолкни!», галантно протянул руку гостье. Незнакомка подняла на него глаза, и он обомлел. Шляпка вместе с вуалью слетела, рыжие волосы растрепались. Аптекарь узнал молодую женщину. Эмина, известная куртизанка, одаривающая своим вниманием исключительно господ Высшего света. Она благодарно приняла помощь фармацевта. Улыбнулась, глядя на его растерянное лицо:

- Однако, любезный, зачем вам такие длинные ресницы. Хлопать ими? - Сделала шаг, слегка прихрамывая, - С вас туфли. Мои, кажется, приказали долго жить.

Магнус опомнился, рассыпался в извинениях и через мгновение прекрасная Эмина сидела на диванчике в его лаборатории с успокаивающим компрессом на лодыжке. Тена он отправил к башмачнику, с монетой и наказом починить каблук как можно скорее. Купить туфельки, что стоили дороже всей аптечной лавки, ему было не по карману. Потом накинул мятый плед на кресло, изящным движением ноги задвинул под диван тарелку с огрызками хлеба и яблок. Уселся и настороженно уставился на женщину.

- С чем пожаловали, милая дама? Не верю, что вы явились ко мне просто так.

- Узнали, - довольно кивнула Эмина. – Тогда к делу, Магнус. Я предлагаю вам взаимовыгодное сотрудничество. Ходят слухи в определённых кругах, что вы довольно талантливый и честолюбивый человек, причем берётесь изготавливать запрещенные зелья.

Женщина помолчала, окидывая взглядом стены, измаранные записями – у Магнуса случались периоды вдохновения при проведении опытов. Пристально изучила алхимическую дребедень на столе. Нахмурилась и, когда аптекарь уже хотел возразить, продолжила:

- Круг моего общения довольно опасен. Интриги, множество недоброжелателей и завистников. А в последнее время меня кто-то преследует. Доказательств никаких нет, Пропадала одежда, украшения, потом стали происходить и более неприятные вещи. Что за цель у этих маньяков мне неизвестно. А как может защититься слабая женщина? – Эмина неприятно усмехнулась. 

- Что с этого будете иметь вы? Во-первых, свободу. Поверьте, в моих силах сделать так, что вашу лавочку прикроют в два счёта, или же обеспечить вам покровительство в самых высоких кругах, - заверила Эмина аптекаря. – Если вы согласитесь, у вас будут деньги и возможность проводить исследования. А у меня личный алхимик без излишних моральных принципов.

Магнус не удержался и с пафосом заявил:

- Личный! Я, может, у самого аптекаря Медичи обучался!

- Да-да, конечно, - Эмина улыбнулась столь лукаво, что у него не осталось ни капли сомнения – она знает. Протянула руку:

- Ну?

Кто он, жалкий фармацевт-недоучка? Что варит лакричные леденцы и мухлюет с пудрой, и боится попасться на опасных зельях. Как низко. А какие возможности у него будут… Магнус зажмурился. Протянул руку, осторожно сжал тонкую ладонь. Спохватился и прикоснулся губами:

- Согласен.

Эмина кивнула и бросила ему мешочек с деньгами.

- Отлично. Первый заказ на пару флаконов с клафилинной настойки. Девочки говорят, у вас она отлично получается, - и задорно улыбнулась.

С лёгкой руки Эмины, торговля запрещёнными, и не только, зельями пошла очень бойко. Благо ворованный камень исправно помогал аптекарю справляться с возрастающей алхимической нагрузкой. Если раньше его клиентами были весьма сомнительные, часто опасные личности, да «ночные бабочки», то теперь его микстуры, зелья и порошки, включая пресловутую пудру и особенно клафилинную настойку, ходили среди знати, и цена на его услуги возросла. Да и слава «чёрного» аптекаря, искусно подогреваемая бойкой куртизанкой разлетелась далеко, прибавляя ему немало забот, ну и денег. Он даже начал подумывать нанять парочку помощников, ведь стоять за прилавком уже времени не хватало. Как и на простой люд со своими, теперь совсем мелкими для него заказами. Сегодня была очередная встреча с Эминой, но та почему-то задерживалась. Наконец, в коридоре послышались лёгкие шаги.

- Дверь?

- На ключ и засов закрыла, не маленькая, - раздражённо отозвалась девушка.

- Фух, - Эмина устало плюхнулась в скрипнувшее кресло и стряхнула капюшон. Недовольно нахмурилась, - Что-то надоело мне посредника изображать. Зелье из мушек для лорда Н, или чудо-порошок от прыщей для дочери баронессы. Ух, как они рожи кривят, когда просить приходят. За заказами буду присылать толкового парнишку, Авон звать. Мне трудно выбраться незаметно, ещё этот праздник сегодня. 
- Ага, - вяло отозвался Магнус. Сумерки едва начали сгущаться, но спать хотелось. Жаль, что он меньше будет видеть Эмину. С ней весело, а её байки и сплетни тешили его самолюбие. Некоторое время они просидели молча, в темноте, ловя взглядами последние язычки пламени, облизывающие угли.

- Слышал? Вроде звякнуло? – вдруг шепнула Эмина.

- Нечему, - алхимик потянулся, – Тена я на ярмарку отпустил. В лавке никого нет. 

Лёгкий сквозняк шевельнул непослушные пряди волос девушки, раздул вспыхнувшие багрянцем угли. Магнус встревожился, вскочил и направился в зал. Эмина пошла следом.

- Страшно… 

Зал встретил их темнотой и свежестью: стекло было аккуратно выдавлено. Магнус зло выругался:

- Фонарь пропал.

- Подумаешь, украли. Товары и зелья-то целы, - беспечно отозвалась Эмина. – А цвет ужасный был.

- Дура! – Магнус яростно саданул кулаком по раме. Осколки звякнули, а он взвыл от боли. – Это не просто шар, в нём камень философский! Почему, думаешь, у меня, недоучки, зелья действуют? 

Эмина всегда соображала быстро, поэтому припечатала:

- Идиот. Чего ждёшь тогда? Догоняй! - Дёрнула Магнуса к выходу.

Она выскочила на улицу на ходу накидывая капюшон. Увидела улепетывающего по прямой как стрела улице воришку со свёртком в руках и припустила следом.

- За ним!

Эмина была тренированнее и заметно опережала задыхающегося аптекаря. Услышав их топот, вор оглянулся и ускорился. Вскоре все они вылетели на площадь и им пришлось перейти на шаг. Здесь было многолюдно, веселье на ярмарке не стихало даже ночью. Вор, уходя от преследователей, ужом ввинтился в плотную толпу.

- Вижу его, - шепнула Эмина аптекарю, - Разделимся, слева заходи, - и юркнула в сторону, ловко огибая здоровяка с пивной кружкой.

Поворот, второй, она старалась не выпустить из виду знакомый плащ. Потеряла! Эмина очутилась перед темной громадой карусели. Вдали играла заунывная музыка, слышался смех людей, здесь было тихо и безлюдно. Аттракцион не работал, или просто был сломан, но выглядел зловеще. Среди фигурок зверей мелькнула тень, карусель вдруг заскрипела и качнулась.

- Магнус, ты? – тихо позвала Эмина. Голос предательски дрогнул, но она шагнула на медленно вращающийся круг. Тут из-за лошади слева к ней кинулась тень и девушка взвизгнув, отпрянула. С трудом удержала равновесие, коротко размахнулась и ударила нападающего сумочкой. В той было достаточно золота для полного нокаута. Вор упал, а девушка подхватила выкатившийся шар, чуть светящийся тусклой зеленью через плотную ткань. Вдруг рядом послышалось бряцанье и грубый говор. Стражники! Вот попала! Эмина спрыгнула, в панике оглянулась, поняла что сбежать не успеет и, не найдя ничего лучшего, засунула фонарь под плащ. Прижала к животу, сцепила на нём дрожащие пальцы, став похожей на беременную клушу. 

- Эй, девка! – грубо окрикнул замершую девушку один из трёх стражников, - Чего озоруешь? – и кивнул на медленно двигающуюся по кругу карусель. Тяжело, со скрипом, словно содрогающуюся в предсмертных конвульсиях.

- Не озорую я, воздухом дышу, - пискнула Эмина и чуть не вскрикнула, ощутив на своих плечах цепкие пальцы. Осторожно скосила глаза, и облегчённо вздохнула. Магнус явился.

- Моей жене стало нехорошо в этой сутолоке, - сухо бросил он стражникам, демонстративно кладя свою ладонь на «живот» поверх её пальцев, - Или здесь стоять запрещено? Или дышать? – язвительно осведомился аптекарь.

Старший тройки шумно засопел, оглянулся на молчащих товарищей. Перевёл взгляд на топорщивший одежду шар, глянул на побледневшее лицо Эмины:

- Ладно, - окинул напоследок взглядом замершую парочку, и пробасил, - Двигаем дальше, ребята.

Как только они скрылись из виду Эмина вырвалась из объятий аптекаря и злобно прошипела:

- Ты где был? Меня чуть не пристукнули!

- Да так, не разминулся, - уклончиво отозвался Магнус, и девушка поняла, почему тот старается держаться только одним боком к ней. Даже в сумерках было видно, как наливается цветом синяк у него под глазом. – Кстати, дорогая, где ворюга?

- Там, на карусели катается, - буркнула девушка и прикусила губу, когда Магнус полез проверять тело. Чертыхался, сталкиваясь со зверями, потом затих. Наконец спрыгнул, отряхнул руки и удивлённо проговорил:

- Нет его. Наверное, очухался и ушёл. Пойдём, пока ещё кто-нибудь не явился.

Уже когда они грелись у огня в аптеке, Эмина вдруг рассмеялась. 

- Я тут подумала, ну, если бы мы не поймали вора. Через несколько дней у тебя будет свой собственный зелёный фонарь. Под глазом.

Магнус не улыбнулся. Он хмуро размышлял, кто и откуда мог узнать о том, что камень у него. 

Настроение было у него ни к чёрту всю неделю после так удачно неудавшегося похищения. Даже работа по ночам с «высоким» заказами и днём, в лавке, сопровождающиеся невероятной усталостью не отвлекали его от неприятных мыслей. Аптекарь прикидывал и так и эдак, но всё время выходило одно. А так как Эмина не появлялась в лавке, Магнус решил нанести ей визит «невежливости» и вытрясти всю правду из наглой и двуличной куртизанки. Приодевшись не хуже знатных лордов, ведь теперь его средства позволяли, он отправился к ней домой. Сегодня там светский раут. 

Вечер был приятным, а продолжение приёма обещало быть великолепным. Старуха-герцогиня жаловалась на сильнейшую мигрень и рано усвистала с прочими кумушками, оставив внука на растерзание толпы прелестниц. Надо будет заказать Магнусу ещё этих ароматических свечей. Очень действенно против престарелых церберш. Чуть не мурлыкая от удовольствия и мысленно потирая руки, Эмина призывно улыбнулась сыну герцога. Вот же лакомый кусочек, причём давно совершеннолетний. Она глубоко вздохнула и драгоценное ожерелье из крупных сапфиров ярко сверкнуло в глубоком вырезе платья, привлекая взоры не только молодого Ордельма, но и прочих представителей мужского пола в зале.

- Ми, тебя спрашивают, - Анна дернула её за оборку, и прибавила совсем тихо, восторженно округляя глаза, - Парень, симпат-и-ичный! Говорит, срочное дело.

Извинившись, и недовольно глянув на радостно скалящуюся подругу, она неохотно пошла к дверям. Уведут, как пить дать, уведут. Та же Аннушка, или оголтелые соплюхи-дебютантки на выданье. Интересно, кому это она понадобилась? О, Магнус, лёгок на помине. Ручной алхимик топтался у столика, и уже угощался вином. Коллекционным, чтоб вы знали. Один барон не скупясь отжалел его из своих погребов по горячей просьбе Эмины. Выглядел Магнус хорошо, просто замечательно, дорогой костюм, не хуже чем у Ордельма, бланш сошёл не оставив и следа. Эмина совсем не удивилась бы, узнав, что он испытывает свои волшебные зелья на себе. Не бывает ведь таких красивых мужчин! Черт с ним, внешним видом, но во всём его облике чувствовалась нервозность, которая вкупе с горящими глазами и пальцами, что стискивали ножку бокала, четко выражалась одной фразой: «Бьёт копытом».

- Зачем сюда припёрся? Я занята, – недовольно буркнула Эмина, невольно улыбнулась, когда тот поперхнулся вином и уставился на неё. Красота страшная сила, особенно сейчас, когда хорошие портные встречаются реже, чем алхимики с чудесными реактивами. Ей повезло и с тем и с другим. Протянула кисть руки для поцелуя, и тут же увидела, как туман в глазах Магнуса исчезает, сменяясь стальным холодом. Он нехотя склонился над кистью и процедил:

- Поговорить. Насчёт философского камня.

- Тихо ты, – шикнула девушка, - не здесь. Идём. 

Магнус послушно пошёл следом. В дверях Эмина оглянулась. Аннушка вовсю окучивала её кавалера, висла у того на локте, глупо хихикала, строила глазки и, кажется, тянула танцевать.

- Ах ты ж, ять!

Затащив аптекаря в свою комнату, Эмина устроилась на кровати и кивнула тому:

- Излагай.

Магнус прошёлся перед камином туда-обратно, глянул на диван, не сел, а резко развернулся к ней:

- Тебя две недели не было, и после кражи у меня было время подумать. Знаешь, дорогуша, только ты могла меня сдать и подослать воров. Некому больше.

- Ты сдурел, зачем это мне? – заорала Эмина, от возмущения даже подпрыгнув на кровати, - Что бы я с этим чёртовым камнем делала? Я не алхимик. 

- Может, для покровителей стараешься, я не знаю твоих целей, - Магнус упорно смотрел исподлобья, - Но только ты знала, что он у меня.

- Ах, что ты! Знала! Какое дело тебе до моих целей? Ты тупой недоучка. Про камень в фонаре я вовсе не знала, а за вором зачем тогда погналась? Да любой человек с мозгами и деньгами при желании в два счёта тебя вычислит, - разозлённая Эмина метнула в алхимика подушку, но та оказалась слишком лёгкой и упала, лишь мазнув того по колену. Магнус просто отпихнул её ногой. – Думаешь, так хорошо следы запутал, а даже мне понятно, что надо было дальше уезжать, или не использовать философский камень. Смотрите, какой я чудесный, талантливый алхимик. А на самом деле просто ворюга! 

Лицо «ворюги» пошло красными пятнами и он, подхватив диванную подушку, запустил ею в Эмину. Эта подушка оказалась тяжелее и больше, так что девушку снесло с кровати. Она с грохотом и коротким вяканьем оказалась на полу. Затихла.

Магнус испуганно кинулся к девушке, откинул накрывшую ту подушку и стал щупать пульс, прикладывать ухо к груди. При этом не переставая шептать: «Прости».

Эмина вздохнула и скинула его дрожащие руки со своей груди:

- Ладно тебе, не скули. Иди к себе, а меня герцог ждёт. На кого я теперь похожа… - кряхтя и опираясь на Магнуса встала, подошла к зеркалу, стала поправлять причёску, - Запомни дружочек, у нас договор, и я всегда честно играю, и только на себя. Хочу утереть нос этим богатеям. Ищи другого недоброжелателя. Я заскочу на неделе.

Магнус подумал, кивнул и исчез за дверью.

Почти сразу в комнату влетела Анна, увидела беспорядок:

- Ого, вы чем это тут занимались? 

- Ничем, - фыркнув, Эмина любовно расправила сбившееся на бок ожерелье, - Герцог где?

- Ордельм уехал, почти сразу. Бедняга расстроился, вы так мило ворковали с тем красавчиком. И уединились, надолго, - многозначительно подняла бровь та.

- Не болтай, ничего мы не ворковали, и он не милый. Лучше с волосами помоги, - холодно заметила Эмина. 

- О-о-о! Ми, только не говори, что он тот самый маньяк, что у тебя бельишко воровал. Глаза у него были просто бешеные!

- Тьфу на тебя! – но призадумалась. С парнем действительно нужно что-то делать. 

Рыжеволосая интриганка задумчиво теребила локоны, окончательно разрушая остатки причёски и превращая её просто в патлы, и вдруг воскликнула, хитро прищурившись:

- Отличная идея. Так и сделаю! Я ум-ни-ца!

И лукаво подмигнула своему растрёпанному отражению.

***

После их последней встречи прошло несколько дней и Магнус с нетерпением ждал обещанного Эминой «заскочу на неделе». Из раздумий и монотонной работы, засасывающей словно трясина, Магнуса вывел громкий голос. «Как это закрыто?» Поднял голову - в лавке стояла Эмина, её яркие волосы ни с чем не перепутаешь. Она сверлила взглядом спины уходящих посетительниц. Последних на сегодня, с её лёгкой руки.

- Ты зачем их выгнала? – возмутился аптекарь, - может чего купили бы.

- И тебе здравствуй. Они всё равно уже ушли, - девушка облокотилась о прилавок и ухмыльнулась, - Мне догнать их? Тен где? - продолжала допытываться Эмина.

- Отпуск у парня, - буркнул Магнус, со вздохом отодвигая реактивы, всё равно работать не даст, – Ты чего так рано, чуть не белым днём? Компрометируешь меня. Моя репутация может пострадать, а я должен быть идеален и недосягаем для простых покупателей. Да я половину выручки делаю на этих глупых курицах и своей… своём лице. Скажут, аптекарь девок водит, - Магнус скривился, похоже передразнивая интонации сплетниц, - Потом, глядишь, колдуном обзовут, на костёр потащат, или ещё хуже, скажут запрещёнными зельями балуется, - ужаснулся он перспективе.

- А ты можно подумать не балуешься, - расхохоталась Эмина, - Надоел, как дед бухтишь. Лучше погляди, что у меня есть, - Она вытащила объёмистую бутылку, завлекающее покачала перед недовольно сморщенным носом Магнуса. Что совсем его не портило.

- И что это? – окинул ту взором, - яд какой-нибудь?

- Почти, пошли травиться, - весело улыбнулась Эмина и щёлкнула по бутыли ногтем, - «Кровь единорога», отличное вино с двадцатилетней выдержкой, иногда действует как зелье правды. Так что закрывай свою лавочку. 

Она стащила с подоконника плеснувший яркой зеленью шар – видать узнал спасительницу, или тоже был не прочь выпить, накинула засов на двери и так, со шаром-светильником-вывеской-тайником в одном лице в одной руке, и бутылкой в другой, решительно направилась вглубь лавки.

Не в силах противиться её напору аптекарь пошёл следом. Ну и любопытно было, он много слышал о «Крови единорога» от своего учителя, в том числе, что оно входит в состав любовного зелья. Очень дорогое.

В лаборатории девушка грохнула на столик вино с шаром и пошла искать посуду. Почему-то среди реторт и разных склянок на большом столе. 

- У меня есть бокалы. – вяло рыпнулся Магнус.

- Садись, – бросила ему Эмина, продолжая рыться среди колб и мензурок, - Это что? – она подняла парочку сосудов, - вытащила из одного пробку, с опаской понюхала.

- Бюксы это, новые, - алхимик не стал спорить и уселся.

- Из них даже лучше, и символично, - успокоила его девушка и с добычей в руках шлёпнулась на диванчик. В его недрах что-то зловеще хрупнуло. Ловко выдернула пробку. Приятный, чуть сладковато-ванильный запах наполнил комнату. Цвет шара сменился на тёмно-зелёный, почти чёрный, погружая комнату в приятный сумрак.

- Интим, да и только, - хлопнула в ладоши Эмина, протянула Магнусу наполненную ёмкость, заявила:

- Нужно познакомиться поближе.

В этот момент множество самых разных мыслей пронеслось в его голове, а прекрасная куртизанка продолжила:

- Дорогой мой собу… э-э, то есть соратник. Империя наносит ответный удар. Твоё появление у меня дома показало, что между нами существует кое-какое недопонимание. Для дальнейшей плодотворной работы мы должны его устранить. Расскажем каждый немного о себе, а алкоголь хорошо язык развязывает, - Эмина легко провела по плечу аптекаря и звякнула своим бокалом (ха-ха) об его.

- Нечего говорить, родился-учился-чуть не женился-украл, теперь вот на тебя работаю. Всё, – скривился Магнус. Он принюхивался, не решаясь пробовать вино. В том определённо чувствовался какой-то знакомый запах.

- Не упрямься, дурачок, - Эмина с наслаждением смаковала «кровь», – Если всё получится так как я планирую, о нас будут слагать легенды. Как ты ухитрился его спереть? - она уставилась на шар, пускающий из тьмы внутри зелёные зайчики, оседающие волшебными веснушками на их лицах, стенах, мебели. Потом перевела сверкающие глаза на аптекаря, - Расскажи, а?

И Магнус решился.

Пробуждение было ужасно. Голова трещала, губы кололо и щипало, словно он всю ночь целовался с бородатой женщиной или мужиком. Нет, ему просто рассказывали! Хорошо, мягко лежу, - Магнус пощупал, ущипнул. Мягкое лягнулось а он вскочил. Оказалось, он лежал на диванчике в обнимку со спящей Эминой. Было ли что у него с собутыльницей, а если было, нужно ли платить? Тьфу! Что он ей плёл? - Магнус не помнил, что ему рассказывала Эмина, но вдруг вспомнил о чём рассказал сам. О наборе юного рукоблудца – картинки, которые чуть повернёшь и изображённая девушка уже без одежды. А когда он сказал, что в жизни она гораздо красивее, Эмина улыбнулась и..  - Магнус застонал, - Хорошо поговорили!

Споткнулся о звякнувшую бутылку. Пустая. Присел и принюхался. Мускатный орех. Моя аллергия! В зеркальной реторте отразилось какое-то опухшее чудовище.

- Всегда знал, что ты завидуешь моей красоте!

Эмина всё также сладко спала, нос её был испачкан в угле, а на стенах прибавились надписи и один пошлый рисунок. Магнус же, глядя на такое невинное и одновременно порочное лицо девушки, вдруг почувствовал укол в сердце. Это точно не последствие аллергии. Видимо, именно так ощущались первые ростки его зарождающейся любви.
Два года спустя

Эмина сидела перед зеркалом и, тихонько напевая, расчёсывала волосы. Лучи утреннего солнца мягко золотили огненные пряди. Вдруг она почувствовала крепкие объятия, прохладные губы коснулись шеи: 

- Дорогая, настроение хорошее? Теперь станет ещё лучше, - девушка ощутила холод ложащегося на плечи колье.

- Что такое? – насторожилась Эмина, кидая быстрый взгляд на мужа и любуясь новым украшением, - Только не говори, что твоя бабуля приезжает погостить.

- Понимаю, ты её недолюбливаешь, особенно после того случая… - объятия стали крепче.

- Ещё бы, твоя сбрендившая бабка чуть не прирезала меня и при всех чуть не ведьмой заклеймила, - передёрнула плечами Эмина, освобождаясь. Ах, организм пожилых людей чересчур восприимчив к психотропным зельям, - А мои вещи ей зачем понадобились?

- Прости, дорогая. Она немного поживёт у нас, получит новые лекарства, ведь только они помогают, и вернётся к себе в поместье. Нужно подождать пока её примет этот твой… аптекарь, - он поморщился, - На неделе в городе должен появиться.

- Ревнуешь? – ласково улыбнулась та и чмокнула его щёку.

- Ты же знаешь, что да. И прошу, в следующий раз воздержись от флирта с королем. Кстати, о чём разговаривали?

- Так, ни о чём. Этот аптекарь мой друг. И я уже два месяца его не видела. 

***

Слуга беспрекословно пропускает Эмину в дом, не останавливает, когда она идёт в святая святых хозяина – лабораторию. Ей можно всё. Там пусто, но Эмина знает, Магнус здесь. Ведь именно сегодня он обещал вернуться. Она проходит по сумрачному помещению, чуть сдвигает тяжёлые шторы, чертит пальцем на столе замысловатый узор, чихает. Пыль. Магнус не любит когда без него хозяйничают. Подождём.

- Герцогиня? Какая неожиданность, - удивление в мужском голосе столь наигранное, что Эмина не выдерживает. Она подлетает к Магнусу, замахивается:

- Сто лет торчу в этой пыльном склепе! – не выдерживает и со смехом повисает у него на шее, целуя, - С приездом, я соскучилась.

Он осторожно отстраняется, внимательно разглядывает её. Она также, с нескрываемым удовольствием рассматривает Магнуса. Эмина усмехается: При дворе ходит столько слухов о нём, невероятных. Этому загадочному красавцу, всегда одетому в чёрное приписывают множество романов, толпы девиц покупают у него яды для себя и соперниц, да и родственники за противоядиями хорошо идут. Красивый, и её. Навсегда.

- Новая безделушка, - Магнус цепляет пальцами колье на её шее, разглядывает, принюхивается, даже слегка касается языком, оставляя влажный след на коже и приятные мурашки. От его волос пахнет гарью, – Так себе, золотишко паршивое. Я лучше бы сделал.

- Тебя же не допросишься. Хорошо, муженёк не скупится, - Эмине нравится дразнить Магнуса, - А ты только и будешь ворчать: зачем тебе столько золота, знаешь ли ты ресурс философского камня, хватит на ерунду расходовать… Тут она серьёзнеет:

- Как съездил, удачно?

- Удачно, - наконец Магнус улыбается и, подхватив Эмину, усаживается в потрёпанное кресло. То самое, из старой аптеки, - Мне удалось э-э… выкупить некоторые записи.

- Выкупить? Опять? – понимающе усмехается девушка.

На что Магнус хмурится и скорбно сообщает:

- Родственники этого почившего ведьмака-алхимика не захотели отдавать записи ни за какие деньги, хотя сами в них ни ухом, ни рылом. Да, их постигло ещё одно несчастье, сгорела пристройка, где старик экспериментировал, и бумаги. Хорошо, дом успели спасти. Я уже немного почитал, и знаю, в какую сторону двигаться в исследованиях.

- Бедняги, - вздыхает Эмина, но тут же оживляется: - Отличная новость, это нужно отметить!

- Только не «Кровью единорога» - в притворном ужасе восклицает Магнус и они улыбаются, вспоминая ту не очень удачную попытку сближения. 

Но вот вино налито, они смотрят поверх бокалов друг на друга. Как тогда.

- Удивительно, всего два года прошло, а я уже герцогиня Ордельм, а ты примерно столько же – главный аптекарь королевства. Лучший аптекарь. Нам не покорился только эликсир вечной молодости. Это пока. За удачу!

Бокалы тонко звенят, а Магнус любуется своей Эминой. Он давно словно околдован, прощает ей всё с того самого эпизода с «Кровью единорога», помогает воплощать самые дикие идеи. Не против, что сложные эксперименты теперь требуют присутствия Эмины, философский камень сам определил владельца, и им оказался совсем не молодой вор-аптекарь. Ему всё равно, что герцога подвела неумеренность в выпивке, что любовное зелье почти свело с ума старую герцогиню, отчаянно ненавидевшую рыжую выскочку. А молодой Ордельм был бесповоротно очарован Эминой. Правда, это без какого-либо участия со стороны аптекаря. Настолько очарован, что вопреки всему женился на прекрасной куртизанке. Множество людей пострадало, так или иначе, и ещё пострадают от рук Магнуса, стоит только Эмине захотеть этого. Как простая сделка переросла в такое? 

Она перед ним - его порочная муза. И он сделает всё, чтобы у них было как в сказке: «долго и счастливо».

