Котя+Бруня=?

Мест в общежитии не было. Ну, совсем. Денег, чтобы снять приличную квартиру — тоже. И потому Котя, собравшись с духом, отправился в места деревянной застройки искать комнату по средствам.
Было жарко. Дудели шмели. В садах за кривыми заборами смачно шмякались яблоки. И во рту невольно возникал кисловатый вкус. Хотелось пить. Но злобный горсовет запечатал колонки, а заменяющей рычаг железяки у Коти не было. Да и не стал бы он воровать чужую воду: он был воспитанный и интеллигентный. «Хлюпик», — кратко выражался старший брат-боксер. «Бота-ан...» — смеялись одноклассники. Может быть, поэтому Котя сбежал поступать на филологию подальше из родного города и сейчас маялся в поисках жилья. А еще ощущал жажду и неприятную тяжесть в животе от покупных невкусных пирожков. 
На старом телеграфном столбе болталась размытая дождями бумажка с вожделенной надписью «сдается», и Котя направил стопы туда. Любил он так витиевато выражаться: казалось Коте, что придает он себе значимости. Ну, как филологу. И оттого молодой человек почти отважно толкнул хлипкую калитку и по кирпичной дорожке прошел к деревянному крыльцу. Толстая тетка, отклячив зад, мыла щелястые доски. Цветастая юбка, вихляющаяся перед глазами, заставила Котю окаменеть. Наконец, хозяйка плюхнула тряпку в таз, распрямилась, держась за поясницу, и повернула к гостю морщинистое лицо с одиноким зубом, торчащим из улыбки. Котя судорожно сглотнул. 
— Студент? — старуха пригладила алую бандану, скрывающую волосы.

— Студент. 
— Бяз в/п? — она обдернула полосатый тельник, который носила вместо блузки. Котя подумал, что есть в бабке что-то от таманских контрабандистов Лермонтова. 
— Что? 
— Бяз вредных привычек? Ня куришь, ня пьешь, девак ня водишь? 
— Да как вы можете! 
— Легко! Пачпорт давай, регистрировать в милицию панясу. 
— Dura lex sed lex. 
— Эт-та кто здесь дура? — бабка, скрипя, потянулась за тряпкой.

— Это по-латыни! Закон суров, но его надо соблюдать, — выкрикнул Котя, испуганно хлопая по-девичьи длинными ресницами. 
— А-а... ну да, — старуха бросила тряпку ему под ноги и посторонилась. — Тебя как звать, студент? 
— Котя. Ой, Константин Ришардович. Из древнего роду князей Вишневецких. 
Бабка хмыкнула. 
— А меня — Алена Авессаломовна. Для тебя просто баба Лена. Ноги вытирай, князь. Во внучкиной комнате поживешь. 
И первой вошла в дом. 
Задев жестяное ведро и споткнувшись о велосипед, гость оказался в скромной комнатке, обставленной мебелью шестидесятых годов прошлого века. Украшала комнату старая радиола под вышитой салфеткой. Нитки вытрепались, и у котенка недоставало глаза. Но по-настоящему изумили Котю скрещенные в углу клеймора и метла прутьями вверх. Он уже хотел ляпнуть: «А тут точно живет внучка?» — но бабка деловито протопала по циновкам к подоконнику и провела по нему пальцем. 
— От Бруня! Лахудра! Говорила ей пыль вытереть. А она штаны на жопу и усвистала. Да фиг с ней. Пока в городе маньяк озорует. 
Позволять гостю задавать вопросы и развивать тему маньяка она не стала. Отобрала у Коти паспорт, вручила ему ключ и исчезла. Исчезни заодно метла, Котя на сто процентов поручился бы, что бабка улетела. Но метла осталась.
Квартирант тяжело вздохнул и снял салфетку с радиолы. На диске нашлась старая пластинка с «Полетом валькирии». 
Котя опустил на нее иглу и под бравурные звуки, лезущие сквозь шипение, задумался, на чем летают валькирии. Не на реактивной же тяге. 
Когда валькирия отлеталась, он задремал, сморенный переживаниями, и приснился Коте странный сон.
В блестящем доспехе, скрывающем недостаток мускулатуры, студент очутился на какой-то горе. Вокруг росли колючие кусты, внизу плескалась вода, а Котя прорубался наверх, маша кладенцом направо и налево. Пот струился под латы, спина чесалась. До вершины было еще далеко, да и саму ее обвивало огненное кольцо. Котя думал, было, что сварится заживо, но прошел сквозь огонь легко, как это бывает во сне.

На плоской вершине стоял каменный стол, на котором спала девушка в доспехах. Корпулентная, белобрысая, с волосами, ползущими аж до кустов.

Котя споткнулся о камень. Красавица приоткрыла синий глаз и буркнула: 
— Целуй давай. 
Студент смутился, но стал наклоняться над девушкой, попутно вспоминая оперный сюжет, в котором Вотан усыпил опальную дочку и окружил кольцом огня. И только великий герой сможет освободить ее... И тут девушка с каменного стола исчезла. А сам Котя подпрыгнул, брякнув доспехами, и — скатился с дивана. 
А в саду за окошком заходилась криком баба Лена: 
—— Ой, похитили! Звездочку мою, ягодку! Вставай, к участковому лети! А, ты не знаешь Петровича, я сама... 
Котя, подхромав, перевесился через подоконник: 
— Кого украли? Брунхильду? 
— Да кому она нужна, Брунхильда твоя! — бросила бабка, убегая. — Козу мою сперли как есть. 
Сон как рукой сняло. А Коте так хотелось хоть словечком еще перекинуться с валькирией. Спасти ее из огня, от кровожадного Вотана и композитора Вагнера впридачу. И высшие силы вняли его желанию.
Мама с детства учила Котю не отворять двери неизвестно кому, упирая на историю волка и семерых козлят. И до сих пор студент неукоснительно следовал правилу. Но на этот раз дверь была чужая, и в нее грохотали так, что Котя предпочел открыть. И даже удивился, что вьюноша бледный со взором горящим способен так греметь. Вспотевшая красная физиономия, разорванная майка, грязные шорты и одинокий шлепанец на ноге тоже произвели бы впечатление. Но события неслись с такой скоростью, что разум Коти за ними не поспевал.

— Спасите! Помогите! Она меня убьет! — вьюноша обшарил взглядом прихожую, узрел открытый чердачный люк и подпрыгнул, пытаясь ухватиться за край перепачканными в земле руками. Котя испытал к нему острый приступ сочувствия. Вторая попытка забраться наверх, отталкиваясь от стен, удачей тоже не увенчалась.
— Лестница есть?! — выкрикнул гость, панически оглядываясь.

Где в доме лестница, Котя не знал, и потому принес из кухни табуретку. Незнакомец вскочил на нее, подтянулся и нырнул на чердак. Там что-то прошуршало, и стало тихо. Котя обтер табуретку, подобрал упавший с неизвестного шлепанец, и тут на всем скаку в него врезалось облое и горячее тело.
Филолог ойкнул, запнулся и со всей силы грянулся оземь, а облое стало молотить его, усевшись сверху и приговаривая:

— Попался, маньяк!

— Я не маньяк, — придушенно пискнул Котя. — Я квартирант!

Студент отмахнулся шлепанцем, зажатым в руке, и офигело замер: до сих пор он не поднимал руку на женщину. Тем более, на такую женщину — валькирию из собственного сна. Очень ме-едленно до сознания доходило, что одета она совсем не в доспехи, а в брюки-стрейч и лиловый топик, обнажающий живот с пирсингом на пупе. И что ее роскошные формы совсем не подходят для такой одежды. Как и отпечаток тапочка на потном лбу.
«Ой, что я наделал!» — взрыдал Котя мысленно.
— А маньяк где?

— Там! — студент указал шлепанцем в потолок.

Бруня (а кто бы еще?) вскочила. Подняла табуретку и, балансируя на ней, рванулась на чердак. Табуретка зашаталась. Котя попытался подставить девушке надежное мужское плечо и снова распластался под тушкой пятьдесят четвертого размера. Хорошего человека, конечно, должно быть много, но не тогда, когда он на тебя падает.

— Сволочь! — выдохнула Бруня, смахивая с лица налипшие волосы и не торопясь с Коти слезать. — Никогда ему не прощу!

— Он пытался похитить твою девичью честь?

— Только трусики! — донеслось задушено с чердака. — Я фетишист, мне баба на фиг не нужна.
— Что-о?!!!

Котя не хуже Бруни воспылал праведным гневом, но никак не мог из-под девушки выбраться. Негодяй маньяк воспользовался общей беспомощностью, спрыгнул с чердака и рванул огородами. Бруня вскочила и погналась за ним. Но вдруг покачнулась, не в силах продолжить погоню — каблук модельной туфельки застрял в щели крыльца.
Вдали зловеще просигналил автомобиль.

Студент понял, что маньяк сейчас сбежит окончательно, и что он, Котя, просто обязан что-либо предпринять… Ну да! Превратиться в лошадь. Вороного коня, играющего мышцами под всадником. Чтобы грива до колен и вздернутый длинный хвост. Чтобы ноздри пыхали жаром, а копыта выбивали искры из асфальта. И чтобы никакой маньяк не мог его опередить! Котя почувствовал, как капитан в его голове приказывает отдать швартовы, и корабль со скоростью света летит по кругу, огибая родные берега… Студент торжествующе взревел и взрыл морковку у крыльца копытами, а длинные уши растрепало ветром… Брунхильда вскочила Коте на спину и пнула круглыми коленями серые ослиные бока. Погоня продолжалась.
Впрочем, недолго. Изнемогающий студент рухнул у ствола яблони в знакомом саду, чувствуя себя рабом на галере. Ослиная шкура оборотилась спортивным костюмом, ноутбук забрался на колени, а новая знакомая громко дышала в ухо. Неверным движением Котя запустил какую-то игру,  и тут странная греза накрыла его с головой.
Море пахло кислым яблоком. И после душного трюма сраженный наповал этим запахом, Котя упал на колени. И только удар бича заставил его очнуться и вскочить. И тут же на голые плечи Коти, истерзанные невольничьей плетью лег, причиняя боль, шерстяной императорский плащ.

— Ну что, Багрянородный, — прошипели в спину. — Девка хочет поединка. Покажи ей.

Костя икнул. И спросил неуместно:

— А почему я?

— Потому что воин не станет сражаться с бабой, хоть там и хевдингом. Сойдет ей самый последний, самый низкий раб. Странно, что ты не сдох на весле.

«Ага, странно», — Котя потер следы кандалов на запястьях. Тело категорически не желало участвовать в двубоях, тело желало упасть на скользкую от воды (или даже крови? — несчастный филолог передернулся) палубу и проспать суток так восемь. И чтобы его не тревожили.

— Шевелись! Эти северные собаки сломали нам руль, забросали дротиками и грозят абордажем. Или ты хочешь, как остальные, утопнуть в трюме?

— Утонуть, — поправил Котя машинально. Как и любой филолог, он не выносил неточностей в речи. Даже в речи героев.

Его одарили пинком под зад. И плаща не пожалели.

— О добрая дева!
— Не откажи запечатлеть на твоем челе братский поцелуй, — скороговоркой пробормотал Котя застрявшую в голове цитату из Карамзина. — Ведь и крестьянки любить умеют, под сению дерев пляша.

— Чего-о?! — проголосила в ответ «добрая дева», прячущая роскошные формы в кольчугу, а пышные белокурые волосы под шлем-«сову». Кроме того, она была босая и остро вооруженная серповидной секирой с узорами. Котя пожалел, что не может разглядеть узоры поближе. Может, там даже изображен Один, пьющий мед поэзии под Игдрасилем. На глазу у него повязка, как у пиратки Клементины, а рядом пасется восьминогий конь. Откуда все это взялось в голове, Котя не представлял — он боялся. Впрочем, это не помешало рабовладельцам ссадить его на берег и там оставить пред лицом воинственной жены. Не в смысле его жены, а в смысле женщины по-старинному.
— Ты поединщик, что ли? — воительница недобрым взглядом окинула Котю, нервно роющего босыми ногами ледяной песок.

— Он, он! Хасударь-анператор! — издевательски подтвердили с палубы рабовладельческой галеры — откуда Котю только что спихнули свински и бесцеремонно.

— Тебя как з-звать? — спросил Котя, заикаясь.

— Бруня Одиновна мы, — девушка перекинула секиру из руки в руку.

— А я Котя… К-константин.

— Правда Багрянородный? — валькирия присвистнула. — Во потрафило! Мож, ну его, этот поединок? Давай сразу в Валхаллу. У тебя и топора-то нет…

— А я тебя утюгом завалю… или даже скалкой.

Тут Котя осознал, как неприлично (и двусмысленно!) звучит это «завалю», и его щеки сделались в тон плаща.

— Ну-ну! — Бруня хмыкнула. — Эй, хлопцы! Дайте ему топор. И посыпьте мелом из бочки!

— А мелом зачем? — Котя попятился.

— А чтоб я не промахнулась. Чтоб вас всех похоронили на земле, рабовладельцев недоделанных! — проорала Бруня, махнув топором.

— Эй-эй! Легче с ковырялой! Викинги сами рабовладельцы те еще!
— Но на веслах сидят только свободные!

Возможно, сама того не желая, Бруня подсказала Коте выход. Не станет же она принуждать к поединку «брата по веслу».

Легче горной козы, повевая плащом, пронесся Котя по берегу, подпрыгнув, уцепился за борт драккара, перебросил тело на скамью и схватился за отполированную рукоять здоровенного весла.

— Один мне в печонку! — секира Бруни со свистом пронеслась у Котиного затылка, отрезав светлую прядь. — Выходи, подлый трус!

— Не выйду! Не выйду! Не выйду! — проорал студент, поражаясь собственной смелости.

— Выходи… Ну, Котя, ну миленький... Я тоже поиграть хочу, — ныла Бруня, попутно кусая яблоко, так что свежий запах заливал всю округу. — Я в эту с викингами не гамалась еще!

Котя вздохнул, поправил ноут с новой гамой на коленях и нажал Esc.
Силы вернулись, и студент сбегал за цветами, растрогав Брунхильду до слез и вынудив ее перейти к активным действиям. В общем, сам виноват.

Но студент понял это только в сенях, под разверстой пастью чердака. Маньяку удалось счастливо улепетнуть отсюда, а новую жертву Бруня упускать не собиралась.
— Я не могу, — рыдал Котя, почти зажатый в угол телесами своей прелестницы. — Это нехорошо. И неправильно! Должна быть фата, свадебный лимузин с жестянками, фотки у памятника, шампанское и родственники. А я тебя даже с мамой не познакомил!

Бруня громко фыркнула:

— Я собираюсь спать не с твоей мамой, а с тобой.

— А что скажет твоя бабушка?

— А ничего не скажет, — Бруня надула щеки. — Не пьешь, не куришь, девок не водишь.

— Как ты можешь такое говорить!

— А таскать мне ворованные астры и говорить, что я неотразима, можно, да, можно?! Ты мне наврал! Все наврал! Еще ни один мужчина от меня не отказывался!

Котя, обливаясь слезами, сполз по стене. И обреченно спросил:

— А сколько их у тебя было?

— Ну-у, — Бруня пожала полными плечами. Две параллели: «а» и «б». Потом еще из классов помладше. Но они мне не нравились, прыщей много. Потом колледж... И отработка. А в у нивер я только в будущем году буду поступать.

— Как ты могла, — повторил Котя, заикаясь. — Это же непристойные болезни. И вич-инфекция...

Бруня, надувшись, отвернулась. Котя зарыдал горькими слезами.

— Между прочим, астры были неворованные, — отрыдавшись, воскликнул он. — Я их у мужика на углу купил.

— Это Михалыч, — процедила Бруня сквозь зубы. — Он их сперва ворует, потом продает за бухло.

— За деньги.

— Ну-у, тебе, может, и за деньги, — Бруня развернулась, чтобы уйти. Уходила мечта пятьдесят четвертого размера, знойная женщина, мечта поэта... Котя встал на колени и начал биться об пол головой. Столетние напластования всякой всячины, что собирала на чердаке баба Алена, помешали студенту нанести себе существенный вред.

— Брунхильда! — осененный внезапной идеей, вскричал он, вставая на одно колено и протягивая к девушке руку. — А давайте, пока я не готов, сделаем монтаж.

— Че-во-о?

— Ну, монтаж, — Котя, как артист Миронов в «Человеке с бульвара Капуцинов», щелкнул невидимыми ножницами. — Ну вот мы обнимаемся, целуемся...

— Честно?

Котя обреченно кивнул.

— А потом — беби. Ох... то есть, будто между нами все уже было. И ты моя девушка.

Бруня склонила голову к плечу. Потом одной ручищей обняла Костю, выдавив из него весь воздух, а второй... И для студента все померкло. Вероятно, так и выглядел монтаж изнутри.

Утро наступило свежее. Астры пахли, яблоки падали, а студент готовился принять самое важное в своей жизни решение.
— Теперь я просто обязан, как честный человек, на ней жениться! — произнес Котя сурово, оправляя перед зеркалом парадный костюм в крапинку, повязывая галстук и влажными ладонями приглаживая вихры. Решительным шагом он вышел на кухню, где баба Лена пекла оладушки с яблоками.

— Ув-важаемая Елена Авессаломовна, — Котя мужественно откашлялся. И ляпнул: — А коза нашлась?

— А куда ж она денется, — баба Лена подлила масла на сковороду. — Прибегла, и на рогах хрень лиловая болтается. Я так и не уразумела, чаво то.

— Трусики мои… бывшие… Которые маньяк увел.
Бруня стояла на пороге и была неотразимо прекрасна, несмотря на заспанное лицо и непрестанное зевание.

— Гадость какая, — буркнула бабка. — Ну, чаво стоите? Смятану взяли в холодильнике и наворачувайте, пока не остыли.

— Э-э…

— Неча экать. Возьми полотенишко, штаны прикрой, а то закаплешь еще, жених.

Бруня фыркнула в кулак. Котя покраснел.

— Ничего не было, — сурово сказал он оладушкам, поливая их сметаной. — И вообще, это не факт моей биографии.

И залюбовался, с каким смаком Брунхильда жует.

— Стой, дурында! — рявкнула бабка. — Ты худеть уже раздумала?

Бруня надулась и отодвинула блюдо.

— Не надо, — Котя поцарапал вилкой тарелку. — Вы и так красивая.

— Правда?

— Очень!

И жили они долго и счастливо, пока не поженились. А это уже совсем другая история.

Тут Котя собирался написать «конец», но счел слово слишком пошлым и закрыл файл.

