Пути-дорожки
Если существуют истории,

то обязательно появится тот, 
кто будет их собирать.
В подземелье было мрачно и сыро. Словно из-под земли раздавались тихие протяжные стоны пленников. Где-то глухо капала вода, просачиваясь с верхних этажей. Трещал единственный факел, установленный в ржавой скобе у двери – пути на свободу. 

В одной из клетушек на соломе не первой свежести, прислонившись спиной к прутьям решетки, сидела женщина. Ее платье, было слишком добротное, чтобы принадлежать нищенке, но такое старомодное, что люди уже почти позабыли те времена, когда такое носили. Лицо полностью скрыто плотной вуалью. 

Аккуратно сложив руки на коленях, женщина внимательно слушала невольника, что прерывисто дыша и постоянно срываясь на глухой кашель, рассказывал одну из легенд своей родины. 

- Вот так и заканчивается... эта... история, - умолк сказитель, погружаясь в болезненную дрему, из которой мог уже не вернуться. 

- Благодарю. Эта легенда будет запомнена и записана. Она станет еще одной жемчужиной в моей коллекции. 

Собирательница фольклора бросила пленнику грошик, не надеясь, что монетка ему пригодится: 

- Это вам за рассказ. 

Послышались шаги и истеричные вопли, но по мере приближения крики складывались в слова: 

- Это произвол! Похищение! – орал новоприбывший. – По какому праву Вы меня здесь держите? Выпустите сейчас же! 

Новым постояльцем оказался бледный болезненного вида мужчина средних лет. 

- Это все из-за тебя, - он вперил гневный взгляд в вазу, которую выудил из складок балахона. – Если бы я три года назад не вызвал тебя из мира демонов, то сидел бы преспокойно в своем подвале, рисовал бы пентаграммы, да горя не знал. А теперь что? Все пропало! – застонал мистик, хватаясь за шевелюру. 

Пошарив по карманам, мужчина извлек горстку кофейных зерен и с наслаждением захрустел ими. 

- Кто здесь? – вдруг воскликнул он с набитым ртом, словно только осознал, где находится. Мистик вгляделся в темному, силясь рассмотреть ближайшего соседа по несчастью. 

- Это тюрьма. Логично предположить, что здесь много кто есть, - ответил женский голос. 

- Да. Да. Да. Точно, - затараторил мистик. – А ты кто? Я Трувур. Тридцать два года. Холост. 

- Иррис. Странствующая собирательница фольклора. Побасенка за грошик. Расскажите историю? – предложила женщина. 

Мистик уселся на пол, нервно одергивая порванную одежду: 

- Какие тут истории! Надо отсюда выбраться. Иначе меня в скором времени ждет костер. В этом королевстве чародеи вне закона. 

- Как и странники, которых здесь называются бродяжками, - добавила Иррис. 

Трувур со злости пнул вазу. Так отлетела, и чудом проскочив решетки, закатилась в камеру женщины. 

- Проклятущий демон, я из-за тебя теперь не только спать не могу, так еще и на костре сгорю, - завопил мистик, бросаясь на прутья решетки. 

Иррис подняла вазу. Внутри посудины что-то звякнуло. На проверку это оказался кусочек мела. 

- Мел, - констатировала женщина, разглядывая находку. 

- Мел? – воскликнул Трувур, поперхнувшись зернышком кофе. – Мы спасены! Бросайте же мне его скорее! Я вызволю нас отсюда. 

- Меня и так скоро отпустят, - отрезала фольклористка. - А до вас мне нет никого дела. 

- А я могу рассказать сказку, - нашелся мистик, нервно потирая руки. - Как-то раз, - начал он свой рассказ, - один самонадеянный чародей решил вызвать демона, чтобы повелевать им, - сделал паузу, но Иррис молчала. - Но взамен получил такого, приказывать которому не хватало магических сил. Да и отправить обратно тоже не получилось. Демон всегда возвращался. 

По каменному полу к мистику пропрыгал, словно брошенная по воде галька, вожделенный кусочек мела. 

- В надежде на помощь одного владетельного лорда, с которым его однажды свела судьба, чародей прибыл в небольшой городок, но оказался заключен в темницу, - продолжал Трувур рассказ, рисуя пентаграмму перехода. 

Из-за неровности и сырости стен, на которой мистик выводил фигуры, линии ложились неровными и не совсем правильными. Используя такой рисунок далеко перенестись не удастся. И предугадать трудно куда занесет. Чародей готов был рискнуть. 

- Но благодаря помощи одной красавицы, он смог спастись. 

Темнота не лучший помощник, но Трувур мог нарисовать некоторые пентаграммы даже с завязанными глазами. Как хорошо, что эта была как раз их таких. 

- Так и живет несчастный чародей день за днем слыша в голове беспрестанные речи демона, желающего свести его с ума, и ищет способ избавиться от него. 

Сосредоточившись на заклинании, мистик закрыл глаза. Погружая разум в транс, последнее, что он услышал, был голос Иррис: 

- Эта легенда будет запомнена и записана. Она станет еще одной жемчужиной в моей коллекции. 

Когда мистик открыл глаза, то стоял уже посреди ленной чащи. Один. Таинственная собирательница фольклора исчезла. Хотя он был уверен, что они должны былы перенестись вместе. У ног лежала ненавистная демоническая ваза, которую мужчина тут же отправил в полет, пнув, что было сил. 

Трувур разжал кулак. На ладони блестел грошик. 
***
Мистик потряс вазу – на ладонь выпал кусочек мела. Мужчина доведенным до автоматизма движением начертил на полу пентаграмму. Довольный результатом, прочел заклинание. Руны в центре круга отозвались на магию – в центре рисунка повис свиток, по которому тут же побежали буквы.
Трувур уселся, скрестив ноги, и углубился в чтение.

- А бургомистр-то не дурак, - протянул он. - Надо что-то делать, а такими темпами меня найдут до того, как корабль отчалит. И книжечку по экзорцизму уведут, и меня опять в каталажку отправят.

Мистик набросал еще одну пентаграмму. Заклинание вызвало двойника Трувура. Он отделился от теней, мечущихся по стенам каюты, и шагнул к мужчине.
- Иди, поброди в городе, - скомандовал создатель фантома. – Пусть за тобой погоняются. Смотри, чтобы тебя обязательно увидели стражники.

Ложный Трувур опять слился с тенями, но мистик знал, что его двойник уже бродит по улицам города. Хоть и ненадолго, но все же сможет поводить за нос бургомистра и его свору.
Мужчина опять вернулся к свитку и стал следить за развитием истории, в которую только что внес свои коррективы.

Бургомистр был вне себя от ярости. Он был готов задушить проклятого вора голыми руками, попадись тот ему прямо сейчас. Это же надо – под самым носом увести так дорого доставшийся фолиант. Каких только трудов стоило заполучить эту проклятущую книженцию полную непонятных каракулей и странных рисунков! Каких жертв! А душевных сил… 

Заказчик уже в пути. Со дня на день прибудет в город. А как объяснить магу, что сделка отменяется. За такое можно и молнией схлопотать по башке. Да и годами заработанный на подпольной торговле авторитет дорого стоит. Из-за какого-то припадочного парня в дырявом балахоне терять ни деньги, причем немалые, ни доброе отношение некоторых теневых лордов, не хотелось. 

Мужчина грузно уронил себя в кресло. Мебель жалобно скрипнула под натиском солидных бургомистрских объемов. 

«Попадись только, жалкий воришка! Я из тебя…», - грозные размышления начальства прервал ворвавшийся без разрешения стражник: 

- Видели! Видели в трущобах! В «Развратном барсуке» развлекается. 

- Что?!! – брызгая слюной, взревел бургомистр. – Думает, что может меня обокрасть и с девками забавляться?! Убью! 

Как такой тщедушный и нервный тип вообще мог решиться на кражу, тем более, его, бургомистра, собственности, мужчина никак понять не мог. Но факт оставался фактом. Когда управленец перед сном зашел к себе в кабинет, то узрел на подоконнике незнакомого лохматого мужчину. Тот взвизгнул, запустил в хозяина дома вазой и сиганул со второго этажа в кусты. Кинувшись к сейфу, спрятанному за картиной, бургомистр увидел лишь пустоту – фолиант исчез. По всему полу были разбросаны кофейные зерна. 

Вломившись в «Развратного барсука» грозным вихрем, глава города нарвался на слащавую приветливость. В борделе его приняли радушно. Сама хозяйка уверила, что искомых им персон в ее славном заведении нет. Предложение остаться и скоротать утренние часы в компании красоток можно было бы принять, не веси авторитет бургомистра на волоске. 

Пока подчиненные обыскивали комнаты, мужчина нетерпеливо коротал время в компании мадам, пытающейся занять его милой беседой. Вдруг бургомистр злобно хлопнул себя по лбу. 

- Какой же я идиот, - прошептал он сам себе, и уже во всю мощь легких заорал на стражников, увлекшихся «ревизией»: - Быстро в порт, недоумки! 

В пылу гнева градоначальник совсем забыл, что сегодня должен был отчалить эльфийский корабль, прибывший два дня назад. Вор, скорее всего, попытается сбежать на нем. 

Для города уже давно наступил рабочий день: орали торговцы, предлагая свой товар, туда-сюда сновали попрошайки, рыбачьи лодчонки то приплывали, то уплывали, в ненастье усеивая прибрежные воды щепками. Стражники безнадежно где-то отстали, но дожидаться этих остолопов времени не было. И, костеря себя на чем свет стоит, мужчина гнал во весь опор к пристани. 

Уже на подходах к порту толпа встречающих-провожающих, продающих-покупающих была до того плотной, что бургомистру пришлось бросить лошадь и дальше пробираться пешком. Вдруг ему путь преградила странная женщина. Ее лицо было скрыто плотной вуалью. Так что и не разобрать ничего. 

- Не желаете ли рассказать историю? Побасенка за грошик, - предложила незнакомка. 

- Уйди, дура, - бросил мужчина, отталкивая женщину. 

- То, что ты потерял, уже никогда не вернешь. То, что получено обманным путем таким же и уйдет, - словно на ухо ледяной ветер прошептал, до того безжизненными были эти слова. 

Бургомистр резко обернулся - вокруг него кипела привычная портовая жизнь. Женщины в вуали нигде не было видно. 

Вдали послышался крик: 

- Отдать швартовы! 

Сердце пропустило удар. Не успел. 

Протолкавшись, наконец, к самой пристани, глава города увидел быстро отдаляющийся борт эльфийского фрегата. Догнать его уже не представлялось возможным. Даже самый быстрый корабль в распоряжении бургомистра ни чета эльфийскому. 

Присмотревшись, мужчина разглядел на корме ненавистного вора – бледного, лохматого, в поношенной мантии. Под мышкой он держал вожделенный фолиант. 

- Я же говорила. То, что получено обманным путем таким же и уйдет, Лучше бы грошик заработал, - услышал бургомистр над самым ухом голос незнакомки в вуали. Оглянувшись, мужчина увидел странную женщину на расстоянии пары-тройки шагов, но ее тут же поглотила и унесла прочь все набирающая обороты шумная людская толпа. 

И, казалось, только многочисленные чайки, надрываясь в протяжном крике, сочувствовали незавидной судьбе главы города, оставшегося ни с чем. 
***

- Если меня убьют, то ты останешься рядом с моими обглоданными косточками. Навечно. Поэтому умолкни, - пригрозил Трувур кувшину. Демон, сидящий в сосуде, приутих. 

Из-за налипшей ряски, лицо мистика казалось бледнее, чем обычно, а синяки под глазами стали почти черными. Мужчина уже несколько раз поскальзывался на казавшихся надежными кочках, по пояс уходя в трясину. И только посох и везение спасали от гибели. Из местных в проводники к нему никто не пошел. Пришлось довериться чутью и поисковому заклинанию. 

Стоил ли обещанный селянами амулет того, чтобы лезть в логово неизвестного чудовища?! В тот момент, когда мистик представил, как избавится от демона, три года не дававшего уснуть и сводящего с ума, идея отправиться в болото показалась отличной. Но сейчас, когда находился один посреди топи, мысль встретиться с монстром наводила на Трувура ужас. Хотел бы он верить, что никого подобного здесь нет, а деревенские сами по пьяни в топи да лесах сгинули. Но тот факт, что люди стали пропадать из собственных кроватей, давал повод усомниться в отсутствии чудовища. К тому же поисковое заклинание, созданное на крови, так удачно поцарапавшейся последней жертвы, или, если очень повезло, убийцы, вело Трувура прямиком в сердце болота. 

Закинув в рот очередную порцию кофейных зерен, мистик остановился. Заклинание говорило, что цель близка. Отчего Трувуру нестерпимо захотелось все бросить и вернуться назад. Впрочем, это желание возникало уже не в первый раз. 

Поглощенный мыслями, Трувур не заметил, как его постепенно окутал густой туман. Молочные щупальца оплетали жертву, попавшую в их сети, а заклинание тянуло мага дальше. 

Перепрыгнув на соседнюю кочку, мистик увидел несколько огромных камней, приваленных друг к другу. Их туман не касался, извиваясь мутными потоками чуть поодаль, словно опасался. Или боялся того, кто жил среди них. 

- Я смогу, - приговаривал Трувур, делая маленькие шажки по направлению к валунам. – Мне не страшно, - шептал срывающимся голосом. 

Перед камнями лежала груда мяса. Приглядевшись, мужчина понял, что это оторванные человеческие конечности. Кости стыдливо выглядывали из толщи мышц. 

- Все. Теперь я точно возвращаюсь, - прошептал мистик, сделав пару шагов назад, но замер, боясь повернуться. Мелкая дрожь сотрясала все тело. 

Позади в тумане явно кто-то был. Кто-то опасный. Трувур ощущал на себе пристальный оценивающий взгляд. 

Отступать было некуда – кругом болото и туман, в котором прячется чудовище. 

- А ну, выходи! – дрожащим голосом завопил мистик. – Я пришел тебя убить. 

Мужчина вытащил меч, которым снабдили его деревенские, и выставил перед собой. Лезвие заметно дрожало. 

- Я бы не советовала этого делать, - раздался голос. – У каждой истории свои герои. А ты персонаж совсем из другой легенды. 

Из тумана выступила знакомая фигура. Старинный наряд, вуаль скрывает лицо. Женщина тоже держала в руках меч – совершенно ржавый, с зазубренным лезвием. 

- Иррис! – почти счастливо выдохнул мистик. – Что ты здесь делаешь? 

- То же, что и ты – ищу свои истории. Скоро произойдет одна из них. 

Трувур огляделся по сторонам и затараторил: 

- Где-то здесь обитает монстр. Нам нужно бежать отсюда. Прямо сейчас! 

И тут из-за камней вылезла тварь. Под землистого цвета кожей перекатывались тугие мышцы, совершенно лысая, без глаз и ушей голова, повернулась в сторону Трувора. Монстр принюхался и оскалился, роняя тягучие ниточки слюны. 

Мистик от страха чуть меч не выронил. Горло словно стальной рукой сжали. Тварь уселась и принялась обгладывать руку. Мелькнула мысль: «Отличный шанс». Но стоило мистику сделать шаг в сторону людоеда, как Иррис преградила ему путь. 

- Нет. Я же сказала, что это не твоя история. Ты должен уйти, иначе все испортишь. 

Трувур не сдавался: 

- Но эта тварь сгубила столько безвинного народа! 

- Меня это не касается. Люди умирают постоянно, - равнодушно сказала Иррис. – Это тоже человек. Вернее когда-то был им. В незапамятные времена он заблудился в болотах. Долгое время скитался, пока в итоге не потерял свою душу. Он даже не понимает, что уже не человек. 

Трувур колебался. 

- Если хочешь скрестить клинки, я могу тебе помочь. 

И неожиданно она нанесла мистику рубящий удар снизу вверх - быстро и сильно. Только молниеносная реакция спасла Трувура от гибели. Он парировал выпад, но рука сразу онемела до локтя. Пальцы разжались, и меч выпал из руки. Иррис подошла и заглянула мужчине в лицо. 

- Я вижу твою историю. И хочу получить ее в коллекцию. Но это будет не сейчас, - покачала она головой. – А пока посмотри мне в глаза, - и женщина подняла вуаль. 

- Эй, чего вылупился! Мы закрываемся, говорю, - бармен грубо толкнул Трувура в плечо. Мистик повернул в его сторону голову, обвел осоловевшим взглядом помещение. 

- Сон, - вздохнул мужчина, поднимаясь из-за стола. – Слава… 

Осекся на полуслове, увидев, что к его котомке приставлен тот самый меч – ржавый, с многочисленными зазубринами. 

- Что ж, до встречи, - улыбнулся Трувур. – Скоро свидимся. Ведь моя история не за горами. 
***

Упрямое животное ни в какую не хотело идти на шаткий мостик. Лошадь храпела, пучила глаза, била копытом, но все старания наездника не сдвинули ее ни на шаг. Трувур и сам бы не рискнул пройтись по хлипкой переправе, не будь это единственной дорогой к цели. 

Мужчина махнул рукой на скакуна, стреножив, отпустил пастись, а сам подошел к краю обрыва и, судорожно вцепившись в опору мостика, посмотрел вниз. На дне каньона спокойно несла свои воды река Снежа, начиная свой путь где-то в Сонных горах. В горле тут же застрял тугой ком, а колени предательски задрожали. 

Трувур еще раз сверился с картой в надежде увидеть незамеченный обходной путь, но, увы, попасть на плато, находящееся посреди каньона, кроме как по подвесному мосту, можно было либо по воздуху, либо, спустившись на самое дно ущелья, взобраться по отвесной скале. Ни того, ни другого мужчина сделать не мог. Магия в пределах данной местности не действовала из-за какой-то природной аномалии, поэтому нечего было и думать использовать пентаграммы. Оставалось только одно - мост. 

Мистик печально взглянул в сторону строптивого скакуна. Идти одному в заброшенную обитель монахов не хотелось. Да и демоническая ваза, оттягивающая карман балахона, храбрости не придавала. 

- И почему у тебя крыльев нет, - опечалился Трувур, всячески откладывая первый шаг на хлипкие дощечки. - И кофейные зерна почти закончились. 

Доски действительно были хлипкие – сильно прогнившие, изъеденные временем и ветром. Но тросы казались на удивление крепкими и надежными. Мистик неуверенно потоптался на площадке, не решаясь ступить на мост. Но желание поскорее избавиться от демона, которого он вызвал три года назад, пересилило страх. Трувур сделал шаг. 

Ничего не произошло. Ни небеса не сверглись на землю, ни человек не рухнул вниз. Веревки успешно прошли первое испытание. 

- Все будет хорошо. Все будет просто отлично, - уговаривал себя мужчина, переставляя ноги по ненадежным дощечкам. – Только не смотреть вниз. Нужно всего лишь кое-что забрать из монастыря. И все. Это же проще простого. 

- Опять ты, - услышал за спиной Трувур. 

От испуга подпрыгнул на месте, как ужаленный. Подобного обращения доски не выдержали и треснули, отправившись на встречу с водами реки. Мистик повис над пропастью, уцепившись за обрывок разорвавшегося троса. 

- Помогите мне! – закричал Трувур. И без того бледный, он сравнялся цветом лица с белоснежными простынями лучших хозяек королевства. – Слава всем богам! Это ты! 

По мосту шла Иррис. Длинное темное платье, с ободранным сбоку краем, дорожная сумка через плечо и неизменная вуаль на лице. 

- Помоги! Вытащи меня, - взмолился мужчина. 

- С чего бы это? – удивилась странница. Она с легкостью ступала по доскам, не держась, не боясь оступиться и упасть. – У меня здесь дела. Ты меня задержишь. 

- Из милосердия? – предположил мистик. Пальцы скользили по веревке, оставлявшей на них красные следы. – Из жалости? 

- Я ничего не делаю просто так, - Иррис поравнялась с мужчиной. 

Трувур выпалил первое, что пришло в голову: 

- У меня есть книги. Много. Там в избытке всевозможных историй, о которых уже все позабыли, - предложил мистик. 

- Это вряд ли. 

- Амулеты? Талисманы? 

- Без надобности. 

- Тогда… я отдам тебе самое дорогое – гримуары. Я их годами собирал. Многие из них существуют лишь в единственном экземпляре. Скорее! Вытаскивай! 

- В них нет ничего, что бы я хотела знать, - отозвалась странница, равнодушно наблюдая за Трувуром, цепляющимся за канат из последних сил. 

Веревка с противным скрипом начала рваться. Иррис протянула руку, совсем уж было собравшись подтянуть трос, на конце которого болтался незадачливый маг, но тут объект спасательных работ завопил: 

- Я могу предложить себя! Ночь любви и страсти! - в отчаянии залепетал Трувур, от страха лишившись рассудка. – Только вытащи меня! Спаси!

Но взглянув на предполагаемую спасительницу, мистик понял, что совершил глобальную ошибку. 

- Не интересует, - презрительно отрезала Иррис, отстраняясь. 

Веревка лопнула. 

Трувур, нелепо размахивая руками, полетел вниз. Странница проводила его холодным взглядом, перегнулась через канат и удостоверилась, что далеко внизу среди волн мелькает темная макушка мага. Мистик был ей еще нужен. Иррис чувствовала, что с ним в скором времени будет связана очень занятная история. 
***
Мистик сжигал негодующим взглядом Иррис, встречи с которой стали казаться Трувуру наказанием.

- Прошлый раз ты меня чуть не убила! Зачем мне тебе помогать? – воскликнул мужчина в латанной-перелатанной мантии. 

- Ну, не убила же, - парировала темноволосая женщина с вуалью на лице. 

- Я из-за тебя чуть не утонул! – продолжал возмущаться Трувур. 

- Не утонул же. К тому же ты сам виноват. 

На бледном лице мистика появился легкий румянец. 

- Это все она виновата, - мужчина вытащил из кармана вазу и помахал ей перед лицом странницы. - Если бы не этот распроклятый демон, то ничегошеньки бы не случилось. Сидел бы я себе дома, а не слонялся по всему миру. И тебя бы не знал, и спал спокойно. 

Иррис равнодушно пожала плечами: 

- В любом случае мы должны придти к консенсусу. Это выгодно нам обоим. 

- В помощи тебе пользы быть не может. Как только мы встречаемся, то я тут же попадаю в неприятности, – захрустел кофейными зернами Трувур. 

- У тебя появится шанс избавиться от вазы. 

Мистик поперхнулся. То, чего он так жаждал уже более трех лет, ради чего страдал, терпел лишения, чуть несколько раз не расстался с жизнью, могло вот-вот исполниться. 

- Чтоооо!? 

- Ты, что глухой? Еще раз повторить? – недовольно отозвалась странница. 

- Нет-нет, - затряс головой Трувур. – Я согласен. Что надо делать? 

- Для начала избавимся от лишнего. 

Женщина дотронулась пальцами до висков мистика. От прикосновения его прошиб озноб, но вместе с холодом пришла блаженная тишина. Голос в голове исчез. 

- Ты могла сделать это в любой момент? – ошарашено спросил мужчина. 

- Это на время. Избавить тебя от демона я не могу. По крайней мере, пока. А теперь, приступим, - Иррис вытащила из дорожной сумки нож. 

Трувур сделал шаг назад. 

- Ты чего творишь? – голос предательски задрожал. 

- Иначе не сработает, - отозвалась странница и вонзила нож мистику в сердце. 

Вокруг разлилась тьма. С любопытством разглядывая гостей, она позволила неяркому свету показывать дорогу пришельцам, не давая заглянуть, куда не следует. 

- Где мы? 

- Не важно, - отмахнулась Иррис. – Пойдем скорее, пока нас не нашли. 

Вскоре перед ними показалось зеркало в простой деревянной раме. В мутном стекле ничего не отражалось, только смутные тени извивались, перетекая от одного края к другому. 

- Ты должен пожелать вернуть мне утерянное. Всем сердцем, - впервые мистик услышал в голосе Иррис нетерпение. 

- Но я… 

- Ты сможешь. Непостижимыми для меня путями наши истории сплелись. Не знаю как, но это произошло, - Иррис схватила мужчину за руки. – Протяни ладонь к зеркалу. За его гранью то, что мне нужно. 

- Но я не знаю, что ты потеряла, - отозвался Трувур. Зеркальная гладь пошла рябью. – Может лучше ты сама. 

Иррис нетерпеливо топнула ногой: 

- Если бы я могла, то давно бы сделала. Давай! 

И мистик решился. Он дотронулся до мутного стекла, на ощупь оказавшегося таким же холодным, как прикосновение странницы. Пальцы не встретили сопротивления, пройдя сквозь зеркальную гладь, словно через воду. Трувур пожелал, искренне, бескорыстно, вернуть Иррис желаемое. Даже если она обманет, он не расстроится. Ведь странница избавила его от демона. Хоть и на короткое время. 

Пальцы сомкнулись на чем-то воздушном, и мистик вытащил руку. 

Тут же со всех сторон хлынул свет. В мир ворвались звуки и краски, от чего у Трувура зазвенело в ушах, а из глаз хлынули слезы. И вернулся голос, вбурился в голову штопором, на миг дезориентировав. Придя в себя, мужчина понял, что они стоят на той же поляне, на которой и находились. 

- Ты смог, - услышал он рядом взволнованный голос. 

Не глядя, мистик протянул в подставленные руки добычу. Иррис аккуратно, словно боясь раздавить, сомкнула ладони, между пальцев затанцевал мягкий голубой свет. 

- Что это? – заинтересованно, спросил Трувур. 

- Моя душа, - отозвалась странница шепотом и прижала руки к груди. На мгновенье мистику показалось, что сияние охватило ее полностью, но стоило ему моргнуть, все стало как обычно. 

Удивленно уставившись на спутницу, Трувур вдруг спохватился и принялся искать рану от ножа: 

- Я же умер! Ты меня убила! 

Иррис отмахнулась: 

- Не говори ерунды. Теперь моя очередь помочь тебе. 

Женщина требовательно протянула руку: 

- Подари мне вазу. 

- Вазу? – недоумевая, переспросил Трувур. – Но она все равно ко мне вернется. 

- Давай дари, - с напором повторила странница. - Так и скажи: «Я дарю тебе эту вазу». 

Чувствуя себя неимоверно глупо, он повторил: 

- Я дарю тебе эту вазу. 

И тут же голос демона умолк. 

- Вот и все, - констатировала Иррис и поставила фарфоровую вещицу на пенек. – Теперь ты свободен. 

Выпучив глаза, Трувур сел прямо на землю: 

- Как ты… Кто ты? – наконец, собравшись с мыслями, спросил мистик. 

- Наверное, твой друг. Я еще не разобралась, - странница уселась рядом с ним, разгладив юбку. 

- Ты можешь записать еще одну историю, - усмехнулся мужчина, глядя на ставшую бесполезной вазу. – Оставлю ее себе на память. 

Иррис вопросительно на него уставилась. 

- Нашу историю. Одну на двоих, - Трувур обнял женщину за плечи. – А заканчиваться она будет так: «И жили они долго и счастливо». 

- Да, пожалуй, запишу, - отозвалась Иррис, пошарила в сумке рукой. – Грошик? 

- А почему бы и нет? – улыбнулся он.
