13. Эт. Сын великана и драконши, 60 лет, умен, злобен, капризен. Вор-медвежатник. Любит до мании лошадей. Содержит конюшню, сдает напрокат своих питомцев. Мечтает, что в него влюбится эльфийка. 

12. Эбби. Девушка-нерд. Довольно мила собой, но очень плохо умеет находить общий язык с ровесниками. Друзей нет. Мир заменил компьютер (со всеми вытекающими). Шарит абсолютно во всем, что касается железа, приставок и прочих прелестей. Безэмоциональна. 

В этом лирическом отступлении следовало бы сообщить, что в недалеком будущем человечество победило машины. Разум заменил компьютеры, кое-кто вновь научился считать в уме, писать ручкой или карандашом, а очереди в гипермаркетах выросли раз эдак в шесть, ибо кассиры со счётами пока что управлялись плохо. 

Человеческий фактор вновь стал человеческим.

Атомные электростанции постреливали в небо чем-то вредным, заводы загрязняли, машины чадили, целлофановые пакеты по-прежнему отказывались разлагаться сотнями лет. Как итог – мутации. Причем, человеков-пауков не рождалось. А вот человеки-алкоголики, человеки-наркоманы и человеки-быдло прирастали.

Еще спустя некоторое время, никого не удивлял порхающий в небе дракон; морской змей, размером со статую свободы, тоже стал обыденностью, а великаны, гномы и прочие страховидла встречались в офисах, по обе стороны магазинных прилавков и даже в правительствах некоторых толерантных стран. Впрочем, легенды гласят, что они там появились многие сотни лет назад…

Но речь пойдет не про них.

Эбби поспешно, но без удовольствия нанизывала на вилку кружки вареной морковки. Здоровое питание из фетиша плавно эволюционировало в традицию. Теперь уже мясоеды пикетировали огороды и фруктовые сады, обливали тыквенным соком агрономов и утверждали, что грибам не больно, когда их жарят, варят или солят, а это несправедливо по отношению к коровам, поросятам и обретшей разум и нервные окончания кока-коле.


Разделавшись с обедом, девушка поспешила в свою обитель – подвал, в котором не было окон, окружающего мира и прочих ненужных, по мнению Эбби, и отвлекающих факторов.


Сегодня ее ждал новый вызов. Для таких, как она, новый «компьютер» - всегда вызов. Она бы никогда не отказалась от доброй, проверенной временем Пушандры, но старушка не тянула новые игры, растратила с годами оперативную память, проворность, и даже периодически искрила. 

И вот, час Х пробил.


На диване лежал он. Живой интеллект. Крупный, носатый, милый, с хвостом. 


- Чё, как? – Эбби устроилась в мягком кресле.


«Компьютер» послушно включился:


- Там-парапарам. Здравствуйте. Меня зовут Пентюй. Модель первая. А как зовут вас?


- ЛОЛ. Гамать давай.


Некоторое время она тестировала новый биос. Справлялся Пентюй хорошо. Побывал и бегающим по стенам принцем, и машину у соседа угнал, и набил пятый уровень на поросятах с соседней улицы и даже минут пятнадцать поднимал фермерский бизнес, отгоняя подозрительных медведей от овец и уточек.


- Норм, - оценила Эбби. – Щас…


Пентюй охнул. Ухватился за голову и, выронив колоду карт для пасьянса, плюхнулся на диван.


- Чё за лаги? – девушка отставила чашку с остывшим кофе.


Вместо ответа «компьютер» издал нечто, напоминающее ржание лошади.


- Троняского поймала, что ли? – ржание было ей ответом.


Вдруг, Пентюй перестал дергаться. Замер. Проговорил тихо не своим голосом: 

- ЛIЛ. Давно за тобой охочусь, Эббирель.

Эбби поджала губы. Она поняла, кто это. Придурок, ежедневно взламывающий «компьютеры» девушек, отыгрывающих в сетевых ММОшках за эльфиек. Мастер троянских проникновений. Настоящий маньяк! Чего ему нужно – никто не знал.

- Слышь, Одиссей-недоделок, вали из моего Пентюя. Ща антивирус вкачу!

- Не поможет. Я тебя давно искал. Очень давно. Меня зовут Эт. Знай, мир вокруг тебя – поддельный…

- Баян.

- На самом деле, в войне победили машины, а все мы…

- Ты принц острова Баяна.

- …все мы машинам служим аватарами для игр. Вот такие они унылые – любят только симуляторы.

- Не, не принц. Король страны Баянии.

- Не веришь?

- А разве непонятно?

- Ну-ну. Проверь.

- Как?

- Прикажи Пентюю взять вилку и сунуть в розетку. Его мозги замкнет, настройки слетят. Тогда выходи в ноосферу, и отправляйся на сайт Οι_Γυναίκες_Δεν_Έχουν_Καμία_Θέση_Στο_Διαδίκτυο.com
Эбби поверила. Спустя три минуты, когда бездыханный Пентюй стал походить на пережаренный тост, на экране телевизора появилась довольная бородатая рожа великана. На его майке красовалось антропоморфное существо кислотно-розового цвета. Видимо, пони.

- Съела, самозванка? Никакая ты не эльфийка! Эльфийки чисты и прекрасны, а ты прыщавая и плоская. Я найду настоящую эльфику. Найду! Она скрывается в ноосфере, а мне мешают тысячи таких, как ты! Поэтому запомни. Еще раз сунешься в сеть – будет хуже.

Он исчез, а на экране появились шахматная доска, по которой сновали туда-сюда кони. Передвигаясь буквой «Г», они выстроились в слово, за которое в приличном обществе бьют прилично морду.

- Эльфийку, значит? – Эбби прищурилась. Толкнула носком кроссовка хорошо прожаренного Пентюя и пожала плечами. 

***
В комнате царила маниакальность. Маниакальный порядок, маниакальное количество лошадиных фигурок и… маек, кружечек, брелоков и прочих изображений героев из мультсериала «Заботливые медвежата».


Экспозиция производила впечатление более пугающее, чем набор средневековых увеселительных инструментов, именующихся в народе пыточными.


- Страшнее крови – живой идиот.

Она подошла к столу. Стула не было. Хозяин этой комнатки ускакал на нем, едва Эбби появилась в дверях. Это удивило бы ее вчера, но сегодня уже поняла, с кем имеет дело. 

На столешнице лежал блокнот. В нем, помимо списка потенциальных эльфиек, имелись записи из личной жизни маньячины. Девушка пролистала до последней страницы.

- Что-то ты горячий. Не перегреешься?


- Нет. Так нужно.


- Поработаем?


- Поработаем.


Поработали.


Попили кофе, подымили и поболтали.


Одно сплошное «ПО» повсюду.


«Отражает мое мировоззрение», - думал я, пожевывая горький сигаретный фильтр.


Мог бы давно отойти от дел, лошадиная ферма приносила достаточную прибыль, чтобы ни в чем не нуждаться, но что-то по-прежнему держало меня в этой смердящей мастикой и дымом комнате. Наверное, общение. Да. Именно оно. Сухое, деловое. Пожалуй, так могли бы общаться два обомшелых дуба в лесной чащобе. Не говоря, но разговаривая.


- Счастливо, Horse-5.


Старый друг и партнер отправился домой. К семье. К этому шумному рудименту, все еще не отмершему лишь по причине свинцового одиночества, которое с каждым годом все глубже вжимает гордых одиночек в болото депрессии. Общество раньше не могло существовать без людей. Затем - без денег. Потом – без ВРАГА. Дальше – без потребительской мастурбации. Теперь – без антидепрессантов.


- Какая же у тебя мерзкая нынче морда, Общество! - я выстрелил окурком в распахнутое настежь окно и начал собираться домой.

Смеркалось. Улицы подметали и заливали хлоркой, прекрасное вечернее шипение сопровождалось запахом химического китайского жасмина.


Дома чисто и красиво. Всегда.


Еще глоток кофе – и за дело.


С каждым днем на шажок ближе.


Я найду ее.


Говорят, она – выдумка.


Говорят, таких не существует.


Говорят, любовь давно превратилась в товар, который скоро будут фасовать по красочным коробочкам и ставить на полки в магазинах рядом с шоколадками, жевательными резинками и батареями курева, которое не сумел победить даже прогресс, потому что прогресс не сумел победить человечество.


Не исключено, что так и будет.


Но только всегда есть исключения.


Я – одно из них.


Меня не может существовать. Это знают все. Все в этом уверены, как были уверены мои родители, совершенно точно обожающие эксперименты. Но – Буцефала мне под задницу вместо стула! – я существую. Живу. И гонюсь за той, которая ускользает всякий раз. За той, которая – выдумка. За той, которая не существует.


- Исключение!


Если два исключения все-таки встретятся, случится нечто исключительное. Кто знает, вдруг, та самая любовь перестанет быть аналогом котлетно-огурцово-булочно-майонезно-салатного бутерброда? Мы повернем время вспять.


Впрочем, всему свой срок. Такие дела не делаются быстро. Это квест. Здесь полно многоликих ведьм, которые выдают себя за эльфиек, но настоящая лишь одна, и она прячется в ноосфере. Найти ее – достойная цель.


Именно ее, слышишь, ты, дура очкастая? Я умнее тебя. Уже знаю, что ты догадалась, кто я такой. Поплакала над своим «компьютером» и решила отомстить? Ну-ну… Мой крестовый поход только начался.

Я сам - «компьютер». Исключение, родившееся от порочной связи. Меня не учили общаться с ноосферой. Я ее часть. А теперь, когда ты находишься в сорока шагах от моей двери, аривидерчи, наивное лоно.


Три «ха» - и изжогу тебе перед сном.


Эт. Он же – Horse-5. Он же – Коневод. Он же – Вор. Он же - Медвежатник…


Пропустив еще с десяток прозвищ, Эбби дописала:

Баклан. 

Медвежатник – это не тот, кто прется от «Заботливых мишек».

А-за-за.


- Макинантошка!


В комнату зашел подтянутый, очаровательный молодой человек. Белая майка с изображение разрезанной груши, зауженные джинсы и модные туфли. Эффектный и эффективный.


- Я раздвину грани реальности для вас, прекрасная леди, - он очаровательно улыбнулся. 


«И верно, - подумала Эбби. – Стоит недешево, но маньяка вычислил на раз. Да еще и догадался, что тот отнюдь не простой виликан».


- Макинантошка, теперь мы поиграем в рыцарей-следопытов. Бери меня на закорки и дуй следом за тем лохматым огрызком, который выскочил в окно на табурете.


- Сто рублёв, - как ни в чем не бывало ответил «компьютер».


- Я уже платила!


- Это новое приложение.


- А я слышала, что Андрейд за бесплатно такое делает!


- Зато он неказист.


- Аргумент.


Эбби оседлала «компьютера» и дала шенкеля.

Милях в сорока от места событий, толстый и некрасивый великан слез с табурета. Он достал из кармана маленькую записную книжицу и написал на первой странице:

История любви


Мои мечты становятся явью. Влюбленная девушка-эльфийка преследует меня. Воистину, между любовью и ненавистью не зарастет народная тропа. Надо только знать, где поставить указатель.
***
«…Вай-вай! Где вай-фай?
У меня пропал вай-фай!

Вай-вай! Где вай-фай?

Ты меня не покидай…»

(с) Жока (Внук Боки)

«А религия пришла в упадок. Просрали религию, чего уж тут! Многие говорят, что виноваты в том машины и искусственный интеллект, развязавший войну сотни лет назад, но некоторые, и ваш покорный слуга в их числе, считают, что случился сей духовно-прискорбный факт гораздо раньше, и виноваты в том люди.

Но – машины, так машины. Почему бы и нет? Ведь легче всего обвинить в бедах то, что уже не сможет ответить».

Из неформальной лекции профессора И.А.Панаэтова

Кафедра Культурного наследия 

Московия. Первый Междуазиатский Сектор


Эбби никогда не слышала про то, что суровые времена требуют суровых решений. Но, схлестнувшись с бичом современности, великаном, истребляющим людей-компьютеров, или биосов, как называли их в народе, девушка поняла, что не сможет противостоять ему честно. Потому как тот купался в новой всемирной паутине – ноосфере. Умел прятаться, бить из-за угла и подбрасывать под ноги банановую кожуру. И все это время продолжал вышвыривать из сети одну девушку за другой, разыскивая мифическую эльфийку.


«Бедное убогое создание. Сволочь редкая, но сволочь жалкая. Как бы удавить его не больно?»


Прогресс – в лице Макиантошек, Андрейдов и Пентюев – ничего не мог поделать с хитрым ворогом. Он, скользя в ноосфере, как лосось в горной реке, всякий раз оказывался впереди если не на шаг, то на полшажочка, чего вполне хватало, чтобы оставить Эбби в дурах.


Я всегда скачу впереди. Но только посмей остановиться – и я вернусь. Сеть – мой клинок.

Твой. Эт.

P.S. Какова на вкус пыль из-под копыт исключения?

Эбби немного волновалась.

Чтобы избавить себя от постоянных нападок ополоумевшего великана, она отказалась от всех девайсов современности. Первозданно-чистая, спускалась под землю, держа отполированную палку, на конце которой корячился живой огонь.

Факел – слово из темного века.

Кругом камень, сухость; воздух казался наполненным пылью. Стены покрывали загадочные письмена. Впереди шествовал закутанный в черное монах.

«Я в логове еретиков? Чудненько».

Сами еретики казались безобидными, но до невозможности красноглазыми и сонными. Лица худые, изможденные и бледные.

- Здесь живет зло, - с благоговением произнес провожатый. – Чуешь миазмы? Они щекочут ноздри…

Эбби покосилась на его ноги. Сандалии и пыльные носки. Воистину, лик зла был ужасен.

- Та пипец.

Удовлетворенный ответом, еретик провел ее анфиладой мрачных коридоров в святая святых темных сил. Здесь, укрывшись под толщей песчаника, грунта и лжи, пряталась она. Хтоническая. Безжалостная. Пластмассово-железная.

Каждая буква – как железная скоба в грудь человечеству.

- ЭВМ! – провожатый упал на колени, попытавшись исполнить страусиный трюк. Будь камень под ногами помягче – могло бы получиться. Постанывая, еретик произнес: - Возложи жертву на алтарь.

Эбби, бросив в деревянный ящик Нокию-3310, встала напротив настоящего компьютера. Всмотрелась в дрожащий экран с перегоревшими кристалликами, оценила папки на рабочем столе и эстетику очищенной «Корзины».

- IRL графон покруче будет.

Еретик зашипел, услышав подобную ересь, но не осмелился воздеть себя на ноги.

- Думай, что болтаешь! Это Сервак! Верховный демон! Видишь оптоволокно под потолком? Оно соединяет его с меньшими демонами! Ты в бастионе мрака, тупица!

- Вау.

Эбби уселась в кресло. Посмотрела на россыпь букв на клавиатуре.

- Как в локальную сеть попасть?

- ЙЦУКЕН! – заорал еретик, чертя на песке символы. – QWERTY! Фахтган! Фахтган!.. уф… теперь вводи под графой admin эти буквы. И молись за свою невинную душу. Я пока отдам себя по власть древнего змея-искусителя, - он взял Нокию и уселся на пуфик в углу.

Рискнув душой, Эбби оказалась в величайшем, хотя и упадочном, банке информации. 

Утонула. 

Захлебнулась. 

Дьявольские иконы интернет-мемов, черная библия Башорга, пентакли имиджбордов… все смешалось в водовороте новых вкладок и ссылок. Да, силы зла были повержены, но не уничтожены. Кольцо локального всевластия по-прежнему хранило мощь и знания темных эпох.

- Теперь и я выковала клинок, - Эбби позволила себе улыбнуться.

Первые врата. Легкокрылый и зоркий бес Гуугль. 

Всего лишь одно слово – и вот знания сливаются в сплошную стену.

«Ноосфера. Великан. Чудо».


В бой!


В этот момент Эт пошатнулся. Ему стало дурно. Нечто извне вторглось в его обитель. Нечто старое, жуткое, могущественное и бесстрашное. Оно черным пауком пробралось по водостоку, спустилось в комнату и напало. Великан едва успел увернуться от жалящего удара. Но враг не унимался. Волной тысячи цифр он хлестнул Эта, повалил и отбросил к стене.


- Схавал, дятел? – чатом по мозгам.


В следующий миг Эт и Эбби скрестили клинки. Сделали то, что делать было нельзя. То, что считалось невозможным. И, как и предсказывал великан, случилось нечто исключительное.


Интернет и ноосфера слились в один поток.
***
«Снимайте штаны – давайте знакомиться»

(С) Некий преподаватель физкультуры

- Какой вакуум! Тихий. Неподвижный. Вакуумный…

- Угу.

- Здесь красиво, правда? Столько… небес. Столько лун. Столько рек, озер и океанов с морями. Гляди, в этом мире – сплошной лед, мамонты и страховые агенты. А тут – эльфы. Без элфиек. Зато много деревьев и мужского товарищества. Хм… Нехороший мир! Вот здесь у нас русалки, русалы… Гляди, это Пеннивайз? И Харли Квинн? Мир клоунов? А кто здесь король? Хо-хо! Вот кто бы мог подумать, а? 

- Угу.

- Оглянись, не зевай. Здесь – все! И всё.

- Нет. Здесь только пустота. Остальное – фигня. Воображалка. Выдумки задротов, ролевиков, сетевых графоманов и графоманок.

 - Но интернет и ноосфера могли бы вдохнуть в это жизнь! Оживить воображение! Как было сотни лет назад…

- На кой? Что хорошего? Не хочу быть гномом, энтом, гоночной машиной, Петькой и Василием Ивановичем… Я – Эбби. Меня это вполне устраивало семнадцать лет. Хорошо по вымышленному городу или лесу гонять «компьютера», глядя на мир его глазами, но самой становиться биосом влом.

- Дура! Благодаря сетям воображение получило простор.

- Какой? Засунь башку в пустую коробку, вместо того чтобы лазить по сети, и мечтай пока не лопнешь. В чем разница?

- В интернете были все, кто хотел. В ноосфере лишь биосы. Теперь мы вместе. Улавливаешь? Задумка и реализация. Это – идеал! Ребенок-индиго! И мы должны его зачать прямо здесь и сейчас.

- ЛОЛ! Отвали, маньяк-пенсионер. Заяву накатаю – отсужу всё, по самое… по самую бороду.

- Я не старый! В слившихся потоках сетей я могу быть кем угодно. Гляди – о! А так! И вот так!

- Фу. Ты кентавр.

- Ну, не самый лучший образ… зато ты – она! ОНА!

- Супер. Эльфийка в бронелифчике? Не знаю даже, что может быть банальнее.

- Капризная! Нам нужен этот ребенок! Обещаю – это будет быстро! Ты даже ничего не почувствуешь.

- А-а! Дай-ка угадаю – ты дамский угодник? С таким-то подходом, наверное, барышни перед тобой штабелями укладываются.

- Ах так? На! Видишь? Это наши аватары. Как актеры в фильме. Они творят новое будущее. Чем и нам следует заняться в ближайшее… да вот прямо сейчас!

- Какой-то очень плохой монтаж у твоего фильма. Спиной к спине? Ты уверен, что IRL все именно так выглядит?!

- Не совсем…

- Дурак ты. Хоть и старый, а дурак. Лечить тебя нужно.

- Не смей уходить, дрянь. Я не позволю.

- Попробуй остановить.

Эбби первой выскользнула из потока. Реальный мир казался странным. Еще бы! Разозлившись, она напала на сетевого убийцу в его логове. Сдуру они переплели ноосферу и интернет, и что получилось в итоге? Чертовщина какая-то!

- Интересно, фонд Чарли Чаплина еще не разворовали? Кажись, Эт только что родил-таки ребенка без меня.

Мир реальный переплелся с сетевыми мирами. Соитие получилось настолько эпическим, а оргазм таким могучим, что информация, страдая от стыда и похоти, перемешалась. Природа прикрыла ладошкой рот и отошла в угол – деревья нынче росли каменные, увешанные зелеными банкнотами. Траву заменили колыхающиеся цифры. Вместо птиц по небу порхали значки «собаки», а реки и моря заполнились детальками LEGO. Что жило в их глубинах – осталось тайной. И это даже хорошо.

- Ты здесь, придурок? Я вернулась.

Либо ей показалось, либо из слившихся потоков доносилось всхлипывание. И дождь здесь шел. Соленый, но сладкий, разве что не розовый.

- Тута я.

Великан показался перед ней во всем своем метисном, неряшливом величии. Настоящий валун, облаченный в подростковую одежду.

- Знаешь, что произошло?

- Знаю… только и ты тоже виновата!

- Без Б. Так вот. Есть дело. Но для начала – запомни. Если бы мне предложили выколоть оба глаза, либо… гм… совершить с тобой нечто интимное, я бы только на мгновение задумалась, с какого глаза лучше начать. Усек?

- Понимаю.

- Но мир сейчас похож на бэд трип. И мне ой как не хочется знать, во что превратились ма и па. Надо решать. Я готова.

У великана в глазах заблестели искорки.


- Тогда я изольюсь в тебя, подобно Ниагарскому… 

- Уймись, баклан. Изливаться тебе придется разве что в салфетку. Все, что нам нужно сделать – это развести потоки. Ты ведь можешь?

- Могу, - Эт кивнул. – Но есть условия. К местам переплетения мы отправляемся вместе. И еще… ты будешь отыгрывать эльфийку. И, когда закончим, поцелуешь меня в щеку. Два раза.

- Ну ты и псих. Маньяк! Согласна.

***
Есть такие ощущения, которые испытывают за жизнь лишь единицы. Например – вкус револьвера во рту. Именно револьвера, а не новомодных лазерных пищалок. Не дзынь – и дым, а – бум! – кровь фонтаном по стенам.

Жил тихо, хоть помру с фейерверком…

Странно, но потоки сплетались исключительно возле уцелевших памятников человеческому искусству. Узелками. Эт и Эбби, как могли, распутывали. Девушка всячески старалась быть эльфийкой, но, если уж откровенно, таких эльфов в приличный лес бы не впустили и, скорее всего, закидали бы желудями.

 Мир приходил в норму, фантазии возвращались туда, где большей части из них и надлежит сгинуть – в человеческие головы. Потому как дракон-мутант, пускающий мыльные пузыри, и механический дракон, изрыгающий ракеты - существа несколько разной вредоносности. Но самое интересное – люди нисколько не изменились.

Наконец, когда многое было сделано, а еще больше – не сделано, поскольку люди как раз таки остались прежними, великан и коротышка отправились туда, откуда начал шагать некий «хаос». В пещеру.

- Слушай, - тут же окликнул Эбби еретик, - что-то изменилось, ты не находишь?

- По мелочи. Самую малость. Капельку. Молекулу… еж твою медь!

Громадная и мощная, Нокия-3310 играла еретиком в змейку, заставляя жевать куски песчаника, что нынче напоминал пористый шоколад.

ЭВМ тоже ожила. Вздохнув, она оплела мышиным проводом раздувшийся системник.

- Ёмасэ-э-э, - протянула механическим голосом, - что за падла меня обрюхатила под шумок?

Эбби зажмурилась. Эт прихрюкнул, потер ладонью неряшливую бороду.

- Надо решать. Быстро решать.

- С чего начнем?

- Отключаем это чудище, - он указал на ЭВМ, - потом постараемся уничтожить вон то, - и указал на Нокию.

- Со вторым ничего не выйдет. А вот сервак положим.

Эбби подошла к делу с непосредственностью, так свойственной юности. И столько шарма было в том броске тяжелым куском скального шоколада, что Эт невольно залюбовался. Системный блок как-то сразу похудел. Пол, стены и потолок разом растеряли сахар. Мир стал беднее, богаче, многолюднее.

В общем, один из потоков иссяк.

- Чувствую жажду, - девушка покачала головой.

- Шышего! – прокряхтел с полу еретик, выплевывая кровавую пыль, зубы и мелкие камушки. – Пошинем! А вы – пшли в шопу отшюда!

На поверхности было свежо и тихо. Пахло травой и расставанием. Скорым. Как хотелось бы Эбби. Но Эт, поскольку являлся вот уже шестой десяток лет собой, готовил прощальную речь.

- Моя милая эльфийка, позволь поздравить тебя с победой над силами хаоса!

- Забей.

- …вместе мы совершили невозможное…

- Забей.

- И мир вздохнет с облегчением…

- Почему ты не сделал всё сам и сразу? – Эбби повернулась к великану.

- Что?

- Ты мог бы всё сделать сам. За пару минут. Ноосфера – твой дом родной. А раз к нему пристроилась сеть – у тебя появилось два дома. И ты в них был хозяином. Ты сам так сказал. Для чего весь цирк?

Великан посерел лицом. Поник.

- Я знал, что тогда ты уйдешь сразу. Мне хочется еще побыть с тобой. Хоть немного. Даже через вранье. Меня умиляла твоя игра. Ты самый человечный эльф и самый эльфийский человек на свете. Я думал… надеялся… ты будешь со мной. Навсегда. Как два потока, мы понеслись бы…

- Хватит. Заткнись. Ты великан, великан. Ты старый великан, великан. Ты носишь майки с пони, собираешь медвежат, - она усмехнулась. – Да ночной горшок моей бабушки привлекательнее тебя.

- Это так… - вздохнул Эт, - это так.

Теперь подростковая одежда смотрелась на нем не комично, а жалко. И сам он выглядел как промокший воробей. Большой, старый. Одинокий, как торговец мягкими игрушками на промежуточной ЖД-станции. Эбби могла бы пожалеть Эта, но электричка ходила лишь до девятнадцати часов.

- Развлекайся, великан.

Мне надоело быть огарком. Мне надоело быть скрипящей кровлей. Мне надоело быть.

Легкий привкус железа и оружейного масла, потная ладонь, мягкий свет… вот так уходят исключения?

О чем бы подумать напоследок… нелегкий выбор. С какой мыслью уйти? Вот… вот, сейчас… после смерти кишечник… нет-нет! Плохая мысль. На лугу живут… нет! Опять медведи. Лошади! Точно! Лошади! Лишь они мне приносили счастье. За всю жизнь меня не обманула ни одна лошадь…

Стук копыт… пыль… ветер…


Я не хочу мокрых щек перед смертью. Хватит соли.


Ладно, ладно! Пора… пора положить на стол последнюю карту. Хотя я уже знаю, что у Смерти в пятерне козырный король…


Вы читаете эти строки и думаете, что я застрелюсь? А вот хрен. Я что – дурак? У меня есть целая конюшня. Есть ноосфера. Есть куча девок, которых можно вышвырнуть из потока.


Засунь короля себе в костяную задницу, Смерть. Я играю в шахматы.
