
 Лиза

Мы играли в винограднике. Тень здесь была густой, ветви сплетались над головой, как в джунглях. Неподалеку находились делянки со сладким домашним горохом, малиной, а в конце аллеи - фруктовый сад. Я обожал приезжать в гости к тете Лизе. Она была очень доброй, веселой, никогда не мешала валять дурака – в разумных пределах, ясное дело! – и, конечно же, всегда угощала на славу.


В этот раз в ее имение пожаловал целый выводок разновозрастных внуков-правнуков. Я и не знал, что у меня есть столько кузин и кузенов. Что ж, тем интереснее было играть. Мы расписывали настоящие баталии, наивные драмы, порожденные детской фантазией. Безусловно, главными действующими лицами в них были прекрасные дамы, рыцари, церковники, злобные драконы, маги и разномастная нечисть. Получалось интересно, хотя и немного сумбурно. Оружием служили палки и садовый инвентарь, доспехами – коробки, кастрюли. В роли чудищ выступали водокачка, пугало и пара хулиганистых карапузов, приехавших откуда-то издалека.

Я руководил игрой, поскольку был старше всех и считал ниже своего достоинства валтузиться палками. Посему, занимался вещами более важными. Искал место для решающей осады, например. И для этого как нельзя лучше подходил старый флигель, заросший вьюном и диким виноградом. Взрослые запрещали заходить туда, утверждая, что строение слишком старое и может рухнуть на голову, но когда и кого это останавливало в разгар игры?


Приотворив дверь, я проскользнул внутрь. На удивление, здесь не пахло плесенью, воздух не был затхлым, а назойливые сорняки не одолели каменные плиты на полу. От убранства веяло стариной, на стенах пылились поблекшие гобелены. В центре комнаты возвышался большой дубовый стол. Справа от него стоял постамент, накрытый затянутой паутиной тканью. На столе, под стеклянным колпаком, лежала книга.


Ничто на свете не могло остановить мое любопытство в тот момент. Колпак был снят, книга аккуратно переложена на столешницу. На переплете, довольно дорогом, надо признать, сверкал оттесненный профиль тети Лизы. Какая гордыня, подумал я тогда. И вполне по заслугам, как думаю теперь. Все знали, что она лучший лекарь нашего времени. Вернее, когда-то была таковой, поскольку теперь состарилась, ослабла и почти перестала ходить. Зато ум оставался по-прежнему острым… Да, такой ее и помню. Непосредственной, мудрой, волевой. Лишь в глазах всегда таилась какая-то грустинка. Поговаривали, что тетя Лиза всегда плачет, когда видит море.

Я аккуратно раскрыл книгу… и опомнился, только когда стемнело. Спрятал под колпак и убежал, ни словом не обмолвившись, что читал ее. Мне стало страшно.

В теткино имение я вернулся только после ее смерти. Двадцать лет прошло. Лиза оставила завещание, в котором упомянула каждого своего родственника. Всем досталось что-либо из ее богатств, коих скопилось немало.


Я же, когда прослушал касавшуюся меня часть завещания, едва не захлебнулся чаем. Тетя распорядилась, что мне достанется флигель. Вернее, все хранящееся в нем. О, там нашлось много интересного. Старомодные пистолеты, кристаллы соли, за которые в былые годы церковники могли сжечь на очистительном костре, куча испорченных картин, гобеленов, оловянные статуэтки.

Но меня, как историка, больше всего волновал ее дневник. Потому как в нем таилось нечто, способное изменить наше представление о Прогрессе. Времени, когда церковная инквизиция внезапно заключила союз с магами и чародеями. С тех пор наш мир не знал крупных войн, моровых поветрий и религиозных гонений.


И многое, что испугало меня в детстве, раскрылось в ином свете.

Из дневника Лизы МагРоуэл
Двадцать три года назад мои родители решили сделать мир капельку лучше. Красивее. Привнести в него нечто гениальное. Так на свет появилась моя сестра. Идеал, сотворенный чреслами, как говаривал папа. Ей прочили великое будущее и не менее великое настоящее.
Восемь лет спустя, когда Кэтрис уже готовилась поступить в школу, стряслись две непредвиденные беды. Вначале стряслась я.


Со мной дело обстояло иначе, нежели с сестрицей.


Я стала сюрпризом настолько неожиданным, что многие семейные планы попросту рухнули, когда заявила о себе.
Мама и первые роды-то перенесла с трудом, заработав кучу болячек, с которыми не справились даже хваленые чародеи, а второй приплод мог её и в могилу загнать. Поэтому отец решил не переезжать в столицу, как планировал, а переждать ещё одну зиму в провинции. И надо же было такому случиться, что именно в тот год сильным мира сего приспичило повоевать. Кто-то казнил чьего-то посла, кто-то в отместку потопил торговые суда, как-то неожиданно образовался новый союз и на наши земли пришли солдаты. Зарезали немало, а уж селений пожгли - от души.
Тогда подняла голову церковь. Служители решили, что хватит лить кровь попусту и начали лить ее во славу Господню. Нужен был враг. Желательно такой, чтобы отличался от простого люда. И, конечно же, под руку удобно подвернулись маги и чародеи.


Моя семья бежала на запад. В зимнюю стужу, потеряв всё, что имели. Родители никогда не называли меня виновницей своих бед в лицо. И всё же, так думали. Уверена. Это, как проклятье, висело надо мной до самой их смерти. Молчаливое недовольство близких – хуже любой пытки. Я не упрекаю их, нет, хотя знаю, что считать меня виновной глупо. Просто они были такими… любить их меньше не получится, даже если захочу.

Приютили нас, как многих других магов-беженцев, на Белом побережье. Мир стремительно менялся, в нем оставалось все меньше места для таких, как мы. Вернее, его уже не было. Наши поселения даже называли шутливо Альянсом Убогих. Кажется, особенных призирали даже нищие. Забавно…
Тут много страниц, описывающих жизнь на побережье. Она сурова и страшна, поэтому не вижу смысла пересказывать ее особенности. Лучше перенестись в года, когда магистры схлестнулись с инквизиторами за последний клочок своей земли.

«Каблучок» никогда меня не интересовал. Девчонке пятнадцати лет отроду на Белом побережье всегда есть чем заняться, а танцульки – это для нобилей и детишек богатых торговцев. Народ попроще всегда озабочен куда более важными делами – поиском пропитания, например.

- Черный и красный атлас тебе к лицу, сестрица. Собираешься охмурить какого-нибудь графского отпрыска?

Отвечать не хотелось. Пусть ёрничает. Я лишь закуталась посильнее в шаль. Вечер был прохладным, пахло осенью. На побережье сейчас, наверное, лютует ветер и мешает беднякам собирать кристаллы соли. Мы же брели по сельской дороге, находясь в сорока лигах от дома.


- Смотри, здесь на полях растет просо, - сестра с интересом оглядывалась.


- Вижу. А во-о-он там – подсолнухи.


- Красивые… я запомню, как они выглядят.


У меня в душе затеплилась надежда:


- Нарисуешь их дома?


Кэтрис покачала головой. Одна из белых прядок выбилась из-под ободка. Голубые глаза походили на льдинки.

Что ж. Я попыталась. Ни одного рисунка за десять лет. Глупо было даже надеяться. С другой стороны, надеяться никогда не глупо.

- Ты не думала, что наш дар может быть полезен? – вдруг спросила она.


- Ну, мы, вроде как, приносим пользу. По-своему.


- Нет. Это не то. Я про настоящую пользу… ты ведь знаешь, у кого что болит, так? Можешь помогать людям. Стоит только доказать это ИМ.


- Они ослеплены верой, Кэт. Так говорил папа. Он мог мертвого на ноги поставить, и все-таки его травили всю жизнь.


Дорога сделала поворот. Мы вышли к селу. Мазанки с соломенными крышами выглядели убого. «Каблучок» казался сапфиром в навозной куче. Чего уж тут… любая из карет, загнанных под дощатый скат, стоила как земельный надел крестьянина. Клуб в два этажа высотой венчал мезонин. Сквозь изысканные витражи лился разноцветный свет. Слышалась громкая музыка. Красивая, надо признать.


- Почему мы не поехали в карете? – у меня разболелись ноги. Все из-за проклятых неудобных туфель и язв на стопах.


- Магистры ограничены в финансах. - Кэтрис скривилась. Видимо, переход и ей дался нелегко. Когда полжизни ходишь босой, даже самая удобная обувь в тягость. – Все ушло на маскарад.


Наши бумаги были в порядке, платья – прекрасны, а Кэт могла очаровать кого угодно… когда хотела. Поэтому в клуб мы прошли без каких-либо препон. Местные кавалеры тут же увязались за нами. Со всех сторон посыпались предложения присоединиться к ним, кто-то заказал вина, фруктов и шоколад. Меня замутило. Никогда не пробовала. На побережье мы едим только то, что преобразовывают маги. Безвкусная бурда, не дающая загнуться от голода. В море нет рыбы, земля отравлена солью и йодом, а остальному миру запрещено торговать с Белым побережем. 
…Кэт грациозно подхватывает бокал, буквально тремя фразами повергает в хохот пятерых юношей, разодетых в пух и прах, и отправляет в рот конфету. Приковывает к себе внимание. Берет на поводок всех. Даже девушек: в румянах, с подведенными глазами и надушенных, как шлюхи. Они не идут ни в какое сравнение с моей сестрой. 

Она настоящая.
Я выбрала место. Встала возле столба. Теперь – искать. Это не сложно, на самом деле. Потому как даровано природой. Не магия, которой учатся, не чародейство, которое обретается через владение артефактами. Просто подарок. Быть может – Господа. Но признанный инквизицией происками демонов.

Зал предстал предо мной в ином виде. Только чёрное и белое. Нет людей, одни кости и органы. Двигаются, пьют, болтают. Лишь Кэтрис выделяется на их фоне. Остается во плоти.
Есть!

Среди тех, кто её окружал, у одного сердце мерцало желтым. Вот еще один, рядом. Третий на балконе. Четвертый играет на скрипке. Пятый несет винный штоф. Шестой, седьмой, восьмой и девятый – сидят за одним столиком в углу. Не совпадение, они в сговоре. Значит, прибыли на задание.

Их много. Это опасно. Но выбора нет. Ни у них, ни у нас, ни у магистров. Всего лишь жизнь диктует правила…


Кэт, как всегда, не нужно ничего разжевывать. Девять условленных знаков. Всё.


Я отцепляю от браслета один кристалл. Сжав в пальцах, раздавливаю. Он превращается в горсть солинок, а в моей руке появляется пистолет.


Бум! Грохот, дым. Первый церковник переваливается через перила на балконе и падает на пол. Вот теперь в «Каблучке» по-настоящему весело! Бум! Сноп искр вырывается в направлении девушки с подносом. Ее голова разлетается кровавыми ошметками, пачкая белоснежные шторы и богато расшитые скатерти.


Отбрасываю использованный пистолет, срываю второй кристалл с браслета. Эти игрушки почти бесценны и хватает их всего на два выстрела. Но у меня в запасе еще пара. Должно хватить.

Бум!


Дыма уже много.


Кэтрис, словно из воздуха, вынимает меч. Она идеальна. Магия лишь подчеркивает ее уникальность, а стальная полоса в руке – красоту. За сестрой могу уследить только я. Церковники ничего подобного не ожидают.


Белое платье быстро становится красным. Инквизиторы, разнюхивавшие о делах магов в этих краях, валятся под стол. Кэт – художница. Только рисует она не краской и кистями, и смотреть на ее работы я не хочу.

Бум!


Пусть будет больше дыма.

Сестре не нужна помощь. Сама управится. И свидетелей не оставит. Потому что никогда не ошибается.


Напрягшись, я вновь просматриваю зал. Церковник остался лишь один. Судя по всему – в подвале. Поигрывая пистолетом, иду внизу. Кровь на стенах, на полу, на моем лице и атласном платье. Страшно. С души воротит. Но… необходимость требует. Такой уж ее удел. А наш – выбирать. Мы выбрали необходимость, следуем ее требованиям и продолжаем жить, сопротивляться.

В зале давно умолкла музыка, сейчас там звенит только сталь. Даже если кавалеры доберутся до шпаг, им ничто не поможет.


Внизу много бочек, мешков и ящиков. Есть пустые, есть набитые соломой. В них хранятся глиняные бутыли маслом, в пыльных бочках – вино, коньяки и бренди. Толстая веревка опущена в ледник, где стынет пиво. А вот в углу, вжавшись спиной в кладку, скорчилась девочка. Даже моложе меня. В руках у нее оберег церкви, символизирующий благодать и вечную жизнь, и кинжал. Турмалин в оголовье – не иначе, им надлежало убивать магов.


- Я не хочу… - прохныкала девочка.


- Я тоже.


Бум!


Дым лез в горло, глаза слезились. Размазывая кровь по щекам, я побрела в зал.


Все закончилось.


- Лиза? – Кэтрис сидела на стуле. Даже в корке быстро запекшейся крови она была прекрасна. Но в глазах, таких холодных обычно, застыло странное выражение. Понимания, наверное. – Всё?


- Всё. Пойдем домой?


Из нашей лачуги, выжженной магическим огнем в скале, открывался вид на бухту. Я часами смотрела на волны. Они успокаивали меня. Море, обжигающее солью и йодом, напоминало мне наш мир. Только оно давным-давно прикончило все живое, а мы…

Я встала. Босые ступни не чувствовали холод и шероховатость камня. Да и короткое платье из мешковины нисколько не казалось мне жалкой пародией на одежду. Оно, в отличие от атласных тряпок, которые мы сожгли, соответствовало жизни на Белом берегу.


- Кэт? Кэтрис! Я хочу сходить к магам за едой. Пойдешь со мной? – Тишина в ответ озадачила. – Кэтрис!


Отдернула шторку, отделяющую ее комнатку от моей.


- Что ты де…


Слова испарились. Ветер унес и утопил их в море.


Она была идеальной. Потрясающей, как и задумывали родители. Идеально мертвой. На стене, в шаге от сестры, красовалось нечто. Если церковники не врут, и посмертные сады действительно существуют, то выглядеть будут они именно так, как нарисовала Кэтрис.
***


Я шла с ним в руках. Попросила знакомого чародея выплавить рисунок из стены. Уголь и мел, но сколько в них жизни? 
Кэт – художница. Особенно, когда рисует не сталью и кровью. На эти рисунки хотелось смотреть бесконечно.

Церковные купола выглядывают из-за купы лип. Золото отделки отражается в искусственном озере, берега которого обрамлены ольховником. Здесь красиво.


Несу им утерянный дар Кэтрис, и мой, который еще можем сохранить. Глупо надеться, знаю. Но… почему бы и нет?

Дар сохранили. Я покосился на постамент. Кажется, он со временем лишь станет сильнее. И, быть может, проснется в ком-нибудь из детишек, игравших в саду двадцать лет назад.
