Половинка сердца     
Не люблю новые зеркала, в них нет истории и загадки. Взирают они на тебя пустым холодным нутром, временами искажая как бы в насмешку реальность. Пробежит рябь по стеклу и все. У старых зеркал все иначе, они хранят тысячи образов, каждый из них лелея и охраняя. Нужно только расположиться так, что бы зеркало тебя не отображало и тихонечко посидеть вглядываясь в темную гладь. И вдруг в дальнем углу пройдет кот или мелькнет силуэт девушки. Про тени я вообще молчу, они живут в зеркалах своей жизнью, это их мир и их место.
   Для тех кто умеет их видеть, они могут рассказать многое. Предсказать будущее, предостеречь от ошибок, позвать в дорогу…

    Вот так получилось и у меня, странная сложилась жизнь. Тридцать пять лет. Ни семьи, ни детей. Свободный художник, подрабатывающий фотографом то в одном, то  в другом издательстве. Подрабатывать папараццильством не позволяет воспитание и внутренние установки, так что больших денег не имею, особо вредных привычек вроде бы тоже. Так сам почти тень наблюдающая со стороны за кипением  мелких страстей жизни вокруг. Человек невидимка, вечерами разглядывающей черно-белые старые фотографии и игру теней в старинном зеркале.
Тонкий силуэт девушки сидящей на вершине Египетской пирамиды. Длинные черные косы, руки обхватывающие острые коленки. Шелк вечернего южного неба и бархат вечных песков. Эта фотка для меня реальнее, чем крики соседей по утрам или шепот бабушек у подъезда. Девушка- загадка. Кто она? Как забралась на пирамиду? Кто ее снимал? Кого она ждет? Я даже не помню как попала эта старая фотография в мою коллекцию.  Стоит фотография у меня на столе, отражаясь в зеркале. Вот так и живем в крохотной однокомнатной квартирке   я и девушка-тень. Временами кажется, что я схожу с ума. Ловлю себя на том, что вечером наливаю в два бокала вино, зажигаю свечу, ставлю медленный, протяжный блюз и часами разговариваю с ней.  Понимаю, что это дорога в психушку и все равно, зажигаю свечу, ставлю фотографию напротив зеркала и наливаю вино…
   А потом случилось маленькое чудо. Я получил заказ от крупного туристического агентства на серию фотографий из Египта для рекламного проспекта. Не раздумывая, покидал вещи в походный рюкзак, упаковал аппаратуру и в самый последний момент вынул из рамки фотографию и упаковал в боковой карман кофра. Где то на уровне подсознания надеясь найти разгадку к этой  тайне.
    Шумная, южная сказка. Толпы беспечных, бесшабашных туристов. Ошеломляющие суетой базары и толпы грязных попрошаек. Бирюзовое, бесконечное море. Щедрое, слепящее солнце. Огромные звезды на темном шелке небес и сумасшедшая луна. Все это оглушало, покоряло и завораживало. За пару дней отсняв отель, пляж, бассейн, базар и местные достопримечательности я нанял русскоговорящего проводника и отправился к пирамидам. 

   Дорога была длинной и нудной, движение сумасшедшим. Интересно в Египте вообще есть правила дорожного движения? Водители выглядывают в окна, перекрикиваются, машут руками, бурно выясняя, кто куда сворачивает и кто кому должен уступить дорогу. Когда пригородная, курортная суета немного утихла, проводник поинтересовался, что я забыл у пирамид?

- Там не чего делать. Грязное, загаженное местечко. Только ранней весной когда зимние ветра выметут кучи мусора, песок скроет следы тысячи ног, а пустыня покрывается легкой зеленоватой дымкой, только пробившейся растительности, к пирамидам возвращается их былое величие, но это всего лишь пару недель в году.
- Заказ у меня для рекламного агентства.  Слушай, а ты никогда не видел вот такой фотографии? – и я вынул свое сокровище.

- Да мастер делал, сразу видно. Кто снимал, не знаю, а вот что он снимал, знаю точно. Это иллюстрация к старинной легенде. Раньше ее часто рассказывали туристам.

- Расскажи…

- Да не проблема. Много столетий тому назад в пустыне жили два враждующих племя. Как то юная дочь вождя была застигнута врасплох самуном, великий воин вождь соседнего племя нашел ее в пустыне, привез в свое племя, выходил и взял в жены . Говорят, что они влюбились друг в друга с первого взгляда, да вот только отец девушки не поверил в это историю. Посчитал что его дочь, обещанную в жены другому воину, похитили и удерживают силой. Поднял свое племя и пошел войной. Встретились они у стен пирамид. Страшная была битва. Два воинственных племя бились не на жизнь, а на смерть. Пять раз всходило солнце, красным стал песок от крови, а небо почернело от стай грифов расклевывающих тела погибших,  прежде чем отец нашел свою дочь, плачущую над телом своего возлюбленного. Окинул вождь место битвы, увидел дело рук своих, и проклял дочь изменницу, вонзив нож в ее сердце со словами. Коль ты сердцем с ним, пусть оно с ним и остается. С тех пор время от времени во время большой луны, на вершине пирамид появляется фигура девушки ждущего своего возлюбленного. Раз в сто лет они встречаются, великий воин и его возлюбленная, говорят что у них на двоих одно сердце и даже через тысячу лет они не могут жить порознь. Вот такая легенда существует в пустынных племенах. Вот кто то сделал фотографию, впечатленный этой сказкой.
- Красивая легенда. А может быть фотограф, действительно снял вечную невесту. 

- Может быть, если можно снять призрака.

     Добравшись до пирамид, я отпустил проводника, решив остаться у пирамид на пару дней. Днем снимал величественные памятники, долго отыскивая место, что бы не было видно следы пребывания туристов, а вечером напросился на ночевку к стоящим неподалеку бедуинам. Запахи немытых тел и верблюжьего жира не дали мне уснуть, взяв у хозяев кошму и завернувшись в свой предусмотрительно прихваченный спальный мешок, я долго разглядывал бездонное небо, огромную луну и танец теней на стенах пирамид. Когда пришел сон я даже не заметил. А снилось мне как я сижу у ног сфинкса и веду с ним неспешную беседу. 

- Ну что будем загадки загадывать?

- Слушай мы столько лет знакомы, что пожалуй в этом уже нет смысла…  Все твои загадки я выучил наизусть, а ты мои разгадал тысячу раз… Ты знаешь что она пришла уже пару лун тому назад. 

- Ну может быть тогда ты ответишь на мою загадку, как она туда забирается и как к ней добраться?

- Слушай столько раз ты проделывал этот путь и каждый раз задаешь один и тот же вопрос. Не надоело? Слушай свое сердце…
   Я проснулся и увидел огромную луну над пирамидой освещающую тоненькую, призрачную фигурку девушки. 

   Тени вели свой танец на вечных камнях подсказывая куда поставить ногу, а где зацепиться рукой. Я сросся с камнем, распластался, сам стал тенью. Время от время мелкие камешки дождем сыпались из раскрошившихся камней или спрятавшиеся на ночевку потревоженные скорпионы пробегали по руке. Но я полз все вверх и вверх, к своей мечте. Когда я почти забрался  на самую вершину, то увидел что девушка встала, и сделала шаг к краю пирамиды. Последний раз, перецепив разодранные в кровь руки я подтянулся на вершину, а она в этот момент сделала шаг в пустоту. С криком отчаянья я кинулся следом и увидел летящую вниз фигурку. Не раздумывая ни секунды, я кинулся следом. Зачем нужна эта жизнь, когда вот оно мое сердце падает в пропасть… и время остановилось. Мы повисли в вечности …
- Знаете мне уже надоело проделывать этот номер из столетия в столетие. Вы когда ни будь научитесь вспоминать опыт прошедших столетий? – раздался голос сфинкса – ну открывай или так и будете висеть.

   Что открывать? Что я должен вспомнить? Резкая боль в спине, мелкие брызги крови, треск ткани и два огромных крыла распахнулись за моей спиной. Так вот какие они крылья любви… и время пошло дальше. Я успел, успел подхватить ее в последнею минуту.

- Ну здравствуй мое сердце. А если бы я не успел?

- Значит это бы был не ты… Ты всегда успеваешь.

