Пепельный ангел

- Добрый день! Я к Сергею Евлампиевичу!

Открывший мне двери охранник хмуро потребовал:

- Ваши документы!

Я, кротко вздохнув, достала бумаги. Детина покрутил их с умным видом:

- От какого агентства?

- «Риа - новости».

Охранник отдал мне  «документы» и посторонился:

- Проходите!

Усмехнувшись, зашла в огромный холл. А не хило живут народные избранники. Двухэтажная вилла, мрамор, зеркала, пальмы… 

- Идите, за мной!

Он затопал по лестнице наверх. Наверх, так, наверх. Шла за ним и думала, как хорошо быть мастером иллюзий. Показала проездной билет и рекламный буклет, и вуаля: готовый «паспорт» и «удостоверение».

Мы зашли в небольшую уютную гостиную:

- Ждите здесь, я доложу!

Ага, сейчас. Я села на диван, надо же - вполне уютный, и примерной школьницей сложила руки на колени. Как только охранник отвернулся – создала двойника, одновременно накрывшись пологом-невидимкой. Теперь на диване сидела «кукла», тупо уставившись в аляповатую картину на стене.

Так, вперед – на разведку!

Первый этаж – чисто. Прислуга, охрана и больше никого. 

Второй этаж – кабинет: хозяин, охранник, еще пара комнат: секретарь и два помощника. Спальня. О-па! Я отпрянула назад. Затем осторожно заглянула в комнату. На кровати спал демон. Для обычных людей он выглядел вполне нормально. Сексапильная рыжеволосая девица, с накаченными ботоксом выпуклостями во всех местах. Для меня – жирный волосатый демон, слегка плешивый, с поросячьим пяточком вместо носа. Упругий хвост слегка подрагивал, а длинные черные когти, время от времени сжимались, хватая приснившуюся добычу. 

Принюхавшись, вздохнула с облегчением. Это я удачно зашла. Демон был беспробудно пьян. От него несло вином и кровью. Даже не знаю, чего было больше. Меня слегка замутило. Это  сколько надо жертв, чтобы так налакаться. Не один и не два десятка.

Что же такого он пообещал моему «клиенту», что тот, задавив остатки совести, продолжал убивать сотни невинных людей? Не своими руками, конечно. Наемники  всегда найдутся. Были бы деньги. Деньги у «клиента» были. Огромные. 

Неслышно подошла к кровати. Достала из сумочки небольшой футляр, открыла: из него вытянулся светящийся энергетический жгут и тут же обвил свою жертву, спеленав ее как муху в паутине. «Святые цепи» - отличное оружие против подобной нечисти. Не просто держат, а еще и вытягивают жизненную энергию, превращая жертву в пустую оболочку. Я хихикнула, представив шок прислуги, когда они обнаружат утром на кровати вместо хозяйки лысую высохшую старуху.

Повезло, что демон был пьян. С сильным и трезвым пришлось бы сражаться и, еще неизвестно, кто бы победил. 

Демоница распахнула глаза, увидела меня, замычала, стараясь освободиться. Пытайся – ничего у тебя не выйдет.

Неожиданно почувствовала толчок. Кто-то тряс меня за плечо. Черт! «Кукла»!

Я рванула в гостиную.

- Девушка! Что с вами?

Охранник тряс моего двойника. Уронить вазу – хлоп!

Детина оглянулся – готово! Я заняла место «куклы» и выдохнула:

- Простите, задумалась!

Мужик оглядел меня с подозрением: 

- Вас ждут в кабинете.

- Спасибо! – мило улыбнувшись, распахиваю дверь: «Ну, здравствуй, сволочь!»

Он сидел за массивным дубовым столом, в большом кожаном кресле и всем своим видом просто-таки излучал солидность и значимость. Хотя если не знать про все его чины и регалии, то со стороны этот лысоватый пузатенький коротышка в очках вызывал искреннее недоумение: что он тут делает? 

Откуда? Откуда столько власти и влияния на судьбы миллионов людей? И по его самодовольному выражению лица было видно, что он упивается своей властью.

Ну, что ж, я знала, откуда. Все-таки продал себя демону, в надежде, что будет жить долго и счастливо и купаться в золоте и власти. 

Наивный дурак! Демоны не заключают сделок больше, чем на десять лет. Так что, по-любому,  жить «клиенту» осталось недолго. И я могла бы подождать, когда он просто сдохнет от онкологии или большой дозы алкоголя. Но не могу. Не могу видеть, как сотни людей погибает по его вине, как убивают детей, как старухи рыдают над своими близкими, в то время, когда эта мразь считает барыши от продажи оружия обеим враждующим сторонам.

- Итак, у вас ко мне есть вопросы?

Вдох, выдох. Улыбка. Делаю легкий жест за спиной – тяжелая дверь защелкивается не только на обычный замок, но и на магический. Теперь сюда не проникнет не только охрана, но и рота спецназа. Разве, что демон. Но он тихо подыхает на роскошной постели.

- О, что, вы! Всего один! Но очень важный вопрос!

- Проходите, присаживайтесь, – Сергей Евлампиевич лениво кивнул мне на стул, сиротливо стоявший у стены.

Я медленно подошла к столу, и уперлась в него руками. Он нахмурился, пытаясь понять, что происходит.

- Скажите, вы счастливы?

- Что? – за толстыми линзами заморгали бесцветные ресницы. – Я вас не понимаю…

Наклоняюсь к его лицу и вижу растерянность и страх. Разумеется, то, что непонятно всегда пугает.

- Скажите, вы счастливы, зная сколько людей гибнет по вашей вине?

- Какие люди? Кто вы такая? – он почти кричал, пытаясь отодвинуться, спрятаться от меня подальше. А вот не выйдет. Я могу приковать взглядом, и пусть он трепыхается как мошка на булавке, но никуда ему не уйти, не сбежать.

- Каждый день вашим оружием убивают сотню людей. Даже не солдат – те, хотя бы знают, за что умирают и сознательно идут на это. Но мирные жители городов, которых бомбят с помощью ВАШИХ самолетов, обстреливают с помощью ВАШИХ орудий, в чем их вина? В том, что они просто хотят жить на своей земле? И не желают уходить? Вы называете их недочеловеками, и считаете себя вправе стирать с лица земли целые города вместе с жителями! Кто дал вам это право?

- Вы не журналистка! – взвизгнул он, судорожно пытаясь дотянуться до тревожной кнопки. Пробуй. Не получится.

- Кто я такая? – выпрямляюсь и… распахиваю крылья!

- Н-не может быть! 

- Ну почему не может? Если существуют демоны, то существуют и антагонисты – ангелы. Мир всегда стремится к равновесию. А еще к справедливости. Ваш жизненный срок подошел к концу. 

- Нет! –  он задергался как подстреленный  шакал. – Нет! Нельзя! Мне обещали! Я много знаю… Я могу заплатить!

Я рассмеялась:

- Верить демонам также глупо, как и пытаться подкупить ангела. 

- Ангелы не убивают! Они не могут!

- Верно, - киваю в знак согласия. – Не могут, потому что тогда они не вернутся назад. 

- Тогда, значит… - безумная надежда мелькает в его глазах. 

- Нет! – мрачно вздыхаю. – Я – могу! Я пепельный ангел,  последний оставшийся на земле – Ангел Справедливости. И я не могу уйти, не выполнив своей цели.  А вас – подонков, слишком много, и придется мне еще целые века выполнять свой долг, пока чаша Справедливости не наполнится раскаяньем тысяч убийц и  предателей.  

Еще один взгляд – глубокий, острый как нож, вскрывает заплесневевшую душонку человечка, скорчившегося передо мной. И легкой голубой дымкой выскальзывает совесть, столько лет томившаяся в плену. Она измождена и голодна, поэтому с особой страстью, впивается в своего хозяина. И он – кричит! От невыразимой боли. Потому что нет ничего сильней, чем муки проснувшейся совести. Я прячу крылья, поворачиваюсь и ухожу, оставляя жертву на съеденье самому себе. Только так и не иначе. Пусть уничтожает сам себя. Ведь ангелы действительно не умеют убивать.

Чернокрылый ангел рядом с бездной
Звал кого-то ночи напролёт.
Адский взгляд и глас его небесный
Превращали воздух в звонкий лёд.

Плакал ангел пеплом грязно-серым,
Думал ангел о своём кресте;
Он остался без приюта первым
Из живущих в синей высоте,

А в тени опущенных вниз крыльев
Тлела искра скомканной души...
Устилая берег бездны пылью
Слёз бесплодных, ангел не спешил;

Не спешил взлетать к больному солнцу
И не слышал зова птичьих стай,
И не знал: вернётся ль, не вернётся
Он когда-нибудь в свой дом...
В свой Рай...
Ольга Живаева
