                                                               Спящая красавица.
Ян посмотрел на свои длинные пальцы, словно видел их впервые: тонкие и изящные, чуть сужающиеся к ногтям. Согнув руку в кулак, он оттопырил мизинец, и запустил его в замочную скважину. Тот словно ключ, с легкостью вошел в замок и слился с ним. Что-то слабо щелкнуло, потом еще раз и наконец вытянув палец, он повернул ручку двери.
Комната встретила непроницаемой тьмой. Ян моргнул несколько раз и все вокруг начало проясняться. Теперь и эта небольшая помеха, была устранена. Он являлся прирожденным взломщиком, или точнее живой отмычкой и умел вскрывать любые замки: старые, новые, еще не придуманные; железные, каменные, электронные; срывать магические печати и даже проникать в души людей и нелюдей, а главное – видеть в темноте. 
Обычная спальня, обычной девушки: столик с аккуратно разложенной косметикой перед круглым зеркалом, кресло в углу, занятое двумя плюшевыми мишками,  чуть приоткрытый стенной шкаф  из которого выглядывало розовое платье,  несколько вышитых картин на стене с изображением разных животных и широкая кровать у окна, завешенного алыми шторами.  
А вот и сама девушка, спящая непробудным сном, уже более двух лет. 

Она была милая: пухленькие губы, ровный нос и длинные ресницы, скрывающие два озерка ее души.
Ян на миг представил себя рыцарем из сказки, стоит лишь поцеловать спящую принцессу, как она сразу же проснется, влюбиться в него и он увезет ее куда-то далеко-далеко на белой кобыле. 
Мотнув головой, Ян сбросил дурацкое наваждение, и поправил черные пряди волос, выбившиеся из-под держащей их в плену – серой повязки. Он знал – не проснется принцесса, хоть тысячу раз целуй. Поэтому он и здесь.

                                                                       ***
Ян облокотившись на подушку, сидел в кресле, напоминавшее скорее трон. Его серые глаза, казавшиеся огромными из-за маленького с зауженными скулами и острым подбородком лица, скучающе смотрели на собеседника.

Перед ним был солидного вида и такого же возраста мужчина. При разговоре он не скрывая удивления, рассматривал Яна. Взломщик походил своей утонченной внешностью скорее на некрасивую девушку подростка, чем на человека которого опасались многие сильные мира сего.  Ведь Ян мог проникнуть куда угодно,  унести и узнать, все что только возможно.  Но он лишь помогал тем, кто нуждался в его услугах, никогда сам не влезая не в свое дело и самое главное умел держать язык за зубами. Поэтому, наверное, и остался жив до сих пор. Ян был также опасен, как и полезен.

- … Мы перепробовали всё. Но специалисты говорят, что она может всю жизнь так и пролежать  в этом... состоянии. Лиза словно  заперлась сама в себе, понимаете? И достучаться к ней теперь невозможно. Вы моя последняя надежда.

- Так, я же не врач, не лекарь там заморский. Чем я ей помогу?– усмехнулся Ян маленьким ртом с узкими губами.

- Попытайтесь открыть,  э-эм,  не знаю путь к ее запертому сознанию. Я понимаю, звучит как бред. Но она же жива, хоть и питается искусственно. Мозг работает, значит нужно помочь открыть те двери ее разума, в которые мы стучимся уже два года.

Ян откусил еще кусок яблока и бросил огрызок прямо на пол. 

– Ладненько, что смогу сотворю – неожиданно твердым голосом сказал он.

​– Спасибо! Но – вы же понимаете  об этом никто не должен знать. Даже близкие. Я хочу спасти дочь, но по возможности не запятнав своей репутации.

Ян кивнул. К таким просьбам ему не привыкать.

– Заметано. Оплата после выполнения задания. Но я ничего  не обещаю.

– Я понимаю, но пожалуйста, постарайтесь сделать все возможное.

– Поверьте, я сделаю, даже невозможное. 

                                                                                  ***

Ян встал у изголовья уснувшей красавицы. Ее длинные волосы, золотистым ореолом окружали бледное лицо. 

Он снова посмотрел на свои руки и приставил указательные пальцы к вискам девушки. 

Сначала Ян ощутил каждую клеточку ее тела, а потом стал проникать дальше. Вот виднеется свет жизни:  ее разума, хранилища души. Оно готово впустить еще одну душу. Душу взломщика.

                                                                                ***

Ян очутился у двери, к которой снизу вела винтовая лестница. Он осмотрел замок – обычный ничего сложного в нем не было. "Странно" – подумал он,  и быстро открыл мизинцем дверь. – "И это все?"

Он оказался снова в той же спальне, где сейчас находилось его неподвижное тело, стоящее над девушкой, только окна выходили не на ночной город,  а на огромную поляну среди леса, вдоль которой журчал быстрый ручей.  А сама комната располагалась не в элитном особняке, а на верхушке высокой башни. 

Порывы ветра из открытого настежь окна, развивали полы его синего плаща, и приносили с собой запах свежести. 

– Ты кто такой? – услышал он удивленный, но не испуганный голос у себя за спиной. 

 Развернувшись, Ян увидел девушку, в полупрозрачном, легком, зеленом платье. Она сидела в кресле и гладила  двух маленьких мишек – живых, не плюшевых. Глаза цвета молодой весенней травы вопросительно уставились на Яна.
– Взломщик – спокойно ответил он.

– И зачем ты проник в мою башню?

– Твой отец попросил, ты слишком долго не приходишь домой. Старик ведь волнуется.

– Нет, его волнуют лишь деньги и бизнес.

– Ну это, уже не мое дело. Ты теперь  можешь вернуться домой. Я оставлю дверь открытой.
– Спасибо! Но мне и здесь хорошо.
– Ты же скучаешь! По глазам вижу.
– А по твоим  глазам я вижу, что ты напыщенный индюк! 

– Ого, индюком меня еще не называли. – улыбнулся Ян

– Здесь я сама хозяйка, что хочу то и делаю. Мой лес, мои реки, мои животные.

– И ни души. Это же лишь всё твои иллюзии. 

– Неправда ! Вон там у ручья живет мальчик ,мой друг, я с ним часто играю и беседую!

– Ну как ты не понимаешь тот мальчик, эти мишки - это все ты. Ты разговариваешь сама с собой, со своим воображением.

– А мне нравиться мое воображение, оно меня хотя бы понимает! А там одни лишь деньги всех волнуют.

– Ну так вернись, покажи что есть и другие, как ты. 

– А зачем?

– А что лучше сидеть здесь взаперти своего разума со своими иллюзиями.

– Если в иллюзии можно жить, то чем они отличаются от реальной жизни?
– Не знаю, но там сможешь познать что-то новое, сделать что-то хорошее, или плохое, но ты будешь изменяться и возможно и менять мир, реальность. Все зависит от тебя. Но что там, что здесь ты умрешь. Сама выбирай где тебе жить. Свою работу я выполнил.– Не дожидаясь ответа девушки, Ян развернулся и вышел в открытую дверь

                                                                               ***

Свет исчез и он открыл глаза. Ничего не изменилось, да и что могло произойти за полминуты. Там и здесь время тянется по разному.

Ян присел в кресло напротив кровати, скинув плюшевые игрушки на пол.  За окном  правила бал, летняя душная ночь. Луна бледным светом наползала на лицо спящей.  И та открыла глаза. Ян поднялся и подошел к ней.

– Что решила все же вернуться?

– Да, захотелось узнать, как зовут этого напыщенного индюка, что вламывается в комнаты к ничего не подозревающим девушкам.

– Ян. Просто Ян
– Ян. А меня так научишь открывать замки?

Он лишь улыбнулся и протянул ей руку.

– Сначала иди умойся. Тоже мне спящая красавица.
