Капитан из штурманской группы
Капитан был свободным и независимым. Важнее всего для него добиваться всего самому. Помнил, как разразился ругательствами, когда Его руки остановили Капитана на улице. 

- Ну а чо, - сказал Он, - в корзинке уже шесть языков,  пусть обучаются договариваться и жить в мире друг с другом. 

Профессор был самым умным из них. Ему нравилось выходить во внешний мир, и изучать новые тропы. От него в штурманской группе распространялись знания о территориях. Рыжий больше всего ценил всякие шутки и фокусы. Ему одинаково нравилось и убегать, и возвращаться. От него к остальным перешёл следующий фокус, - собирать в Его футболку, или свитер все трофеи с едой, чтобы потом Он приносил тебя вместе с ними обратно. Что же касается Капитана, то больше всего ему было по нраву изучать методы ловли добычи. Охотничьими угодьями служило заросшее поле за домом, пустырь, от  забора с железными баками и до детской площадки, большие деревья, и соседняя стройка. Пару раз он терялся, выходя с  освоенной территории, туда,  где было опасно, и не действовали простые законы. Но Профессор и Рыжий всегда поднимали тревогу, и Он всегда приносил в общий дом Капитана обратно.  И сейчас будет так, как всегда. Несмотря на то, что у каждого свои особенности, их главной способностью была работа в команде. Снаружи опасно, но Капитан ведь не может так просто пропасть, а члены команды обязаны верить друг в друга. 

Одною рукой Сергей прижимал пакеты с рукой, другою держал кота пёстро-серой расцветки. В знакомом дворе Капитан вырвался с рук, уселся возле двери и повелительно мявкнул. На шее кота болтался ошейник, с номером телефона, и ФИО хозяина. Серёга поправил бандану и вошёл в дом. Там его уже ждали коты и семья, для которых он Штурман.
