ПОСЛЕДНИЙ ПОЛЕТ
Последняя миссия «Circus of Shubnikoff PRO» обещала быть скучной до зевоты. В самом деле, что могло случиться на многократно проверенном и отлетанном маршруте Хьюстон - Новый Байконур? Да еще на транспортном средстве, в котором русскими, кроме названия, были три самые важные детали: движок и оба пилота – анекдотическая парочка Петров и Сидоров? Да не придумать такого! Разве что из ниоткуда возник бы вокруг Земли астероидный пояс… Внезапно возник... Сразу после старта космолета, и на его траектории движения, чтобы сюрприз был…
 А на необитаемой Луне тем более, откуда взяться проблемам? Всех дел: добраться, проконтролировать телескопы и записывающие устройства на станции, полюбоваться в иллюминаторы на пыль времен - и назад. Команда – по домам, корабль – на утилизацию или в музей: начальство еще не приняло окончательного решения.
Полет прошел стандартно – отключили автопилот только перед непосредственной посадкой, «прилунились» тоже идеально, на ровное дно многокилометрового кратера неподалеку от порядком запыленного купола лаборатории. Выгрузили необходимое и принялись за работу. Там линзу заменить, там «колено» смазать… Датчики проверить, новую аппаратуру контроля солнечной активности установить…  Работы на неделю. 
Справились даже быстрее, потому что поломки оказались пустяковыми. Оставалось откалибровать оборудование и улететь. Лунная ночь подходила к концу, времени, кислорода и съестного было в запасе с лихвой.
-Подождем до завтра, - решили в конце концов Петров и Сидоров, запросив для проформы разрешения «снизу». 
-И отметим! – переходя на эсперанто, вкрадчиво ввернул второй пилот сразу после окончания сеанса связи.

-Что отметим, и чем? – подозрительно прищурился первый, заподозрив провокацию: летали вместе уже не раз.

-Так… Последний же полет «Цирка Шубникова»! Можно сказать, исторический момент повторяется! – деланно возмутился Сидоров. – А чем… Я с собой, например, «пилюлек» захватил. «Ерш», «Кровавая Мэри» и «Белая Вдова». А что? Все равно тут сидим и никуда не идем… Ибо некуда…
Говорил он громко, а экипаж на слух не жаловался. 

-Ну давай, тащи свои пилюли! – подумав для вида, единогласно постановила команда. 

А Жак - второй техник - почесав затылок, добавил:

-У меня с собой фляжка «Бакарди» …
-У меня только пиво в «брикетах», - извиняющимся жестом развел руками первый техник, Франц.

-Раз вы все такие безответственные, то должен сказать, что у меня с собой сливовая настойка, - хихикнул чернокожий бортинженер, значащийся в документах Войцехом Гольдманом, урожденным поляком. 

-У меня водка с колой в пластиковой бутылке… в охладительном цилиндре лежит… - внезапно потупился штурман. – И не взорвалась пока.

-А еще американец… Майлз, тебе не стыдно? - Петров схватился за голову, посидел пару секунд, сдерживая нервный хохот, а потом признался: - Ладно, у меня тоже вискарь заныкан. Отметить последний визит летающего цирка в лунном цирке составом полных клоунов – есть в этом что-то…
- … апокалиптичное… - перебил начитанный Войцех.

Вечеринка удалась. Сначала пили за «пенсию» челнока, потом за успешное возвращение, потом за команду, потом за звезды, потом за жен… Каковые были у всех, за исключением из убеждений холостого первого пилота. На тосте «За театр на Марсе!» выпивка закончилась; «Белой вдовы» тоже хватило только-только на полчасика.
Поворчав, команда уже устроилась на отдых, как за иллюминаторами что-то вдруг ослепительно высверкнуло огненным золотом, поверхность содрогнулась…  

Кто-то бросился к датчикам радиации, кто-то к датчикам повреждений оборудования и внутрикорабельного давления, кто-то к пульту связи с Центральным управлением полетами... 
Один из техников подобрался было к одному из иллюминаторов, но напрасно: челнок окружало настолько плотное облако пыли, что разглядеть что-то сейчас представлялось практически невозможным делом.

А потом про внешнюю причину временно позабыли, тем более, что температура за бортом практически не изменилась.

-Связь-то – тю-тю… - упавшим голосом сообщил бортинженер. – «Хьюстон! Хьюстон!!! У нас проблемы!!!»
- И излучение подскочило, - задумчиво изучая показатели приборов, добавил Майлз.
-Ну вы только гляньте! – через какое-то время подал голос Сидоров. В возгласе второго пилота слышалась сложная гамма эмоций: от недоверия до веселого удивления. Только страха не было. – Сейчас на общий монитор картинку выведу. 

-Что это?! – синхронно вырвалось у всей команды: сквозь не до конца осевшую пыль шагах в пятидесяти от «Шубникова» просматривалось кособоко стоящее нечто, каким-то чудом не впаявшееся в «подопечный» модуль. «Нечто» сильно уступало размерами земному транспорту, было овальным и основательно помятым. А рядом… Рядом суетилось второе нечто, при увеличении очень похожее на рогатую тощую блондинистую карлицу. С шестью толстенькими осьминожьими «ножками»-щупальцами. Одета «женщина» была более чем оригинально, особенно в условиях лунной ночи и радиационного фона: в коротенький топик, скорее напоминавший гламурный лифчик, наплечники и длинные перчатки с раструбами. На бедрах висело некое подобие широкого пояса. Все это даже вроде как было украшено крупными, тускло взблескивавшими в свете Земли, стразами. Здоровый мужицкий хохот сотряс челнок.
-Космическое гламурное кисо! – к месту ввернул почти забытый архаизм утирающий выступившие слезы Сидоров, заодно блеснув эрудицией и памятью. 

«Кисо» тем временем в очередной раз обежало криво «запаркованный» транспорт и, возмущенно потопав всеми «ножками» по очереди, скрылось в его недрах.

-Кто-нибудь знает, что это? – уточнил штурман у все еще хихикающих товарищей.

Попереглядывавшись, космонавты признали, что про космических рогатых блондинок никто и слыхом не слыхивал.

-И Землю не спросить! – опять затосковал Войцех, с отчаянием вглядываясь в данные работы антенн на своем мониторе.
 Когда за бортом внезапно, словно включили яркую лампочку, вспыхнул день, мужчины только поздравили друг друга с окончанием «ночи» и началом похмелья.
-Три вещи в мире можно созерцать бесконечно, - философски сообщил в никуда один из техников, наблюдая за мельтешащей на экране зеленой фигуркой, и проглотил таблетку глюкозы с витамином С. – Как вода течет, как огонь горит и как другие работают. Сидоров! Не выключай «телевизор»! Будет у нас свое шоу «За иллюминатором - один». 

Неизвестное науке существо развило бурную деятельность, добросовестно бороздя реголит: сперва бегало в клубах пыли туда-сюда, что-то старательно размечая, потом бочком приблизилось к наблюдательному модулю. Осмелев, обошло сооружение по кругу, отбежало, словно в надежде оценить перспективу, тут же провалилось по пояс в какую-то яму; нервно дергая рогами, кое-как выбралось и зримо задумалось. Потом подпрыгнуло на месте, смешно растопырив «ножки», и усеменило к своей обители, чтобы почти сразу же вывалиться наружу с большущим мешком, после чего бодро затопало назад, согнувшись под его тяжестью. На протяжении следующих двух часов «кисо» занималось перетаскиванием непонятных предметов к стенам лаборатории, передвигаясь с такой скоростью, что иногда складывалось впечатление, будто находится одновременно в нескольких местах. А под конец даже, пятясь, приволокло, здоровенный блестящий прут. И откуда только взяло: по размерам железяка превышала длину личного транспорта пришельца.
-Чисто «мультик» героиновый! – восхитился второй пилот, когда рогатое существо, установив «дрын» аккурат рядом со шлюзом модуля, начало карабкаться по нему, таща с собой очередной груз; сорвалось, грохнулось, опять изрядно напылив, досадливо потрясло головой, подскочило и вновь полезло наверх. 

– У него свой гравитатор? Эк загремел! – почесал подбородок Франц.
-А ничего, что оно без скафандра? – съехидничал штурман. – «День» снаружи, сто двадцать градусов, и радиация, между прочим. А чем оно дышит? 

-И, если никто не заметил, оно вообще на наше имущество глаз положило! – плачуще напомнил второй техник.
-Связь по-прежнему отсутствует! – добавил бортинженер. – С начальством не посоветоваться, но что-то делать надо. 

-И оружия на борту нету нормального… - вздохнул Петров. – Зачем они так спешили с разукомплектацией?
-Так кто же знать мог, что кому-то наш телескоп понадобится? – покачал головой Сидоров.

-Народ! Гляньте! Цирк приехал!!! – внезапно в голос заржал штурман.

Модуля уже не было видно. Его прикрывал солидных размеров тент из непрозрачной пленки, формой и впрямь здорово напоминая шапито. А на самой верхушке вяло колыхался какой-то зеленоватый обрывок. «Строитель» обежал результат по кругу и, даже на расстоянии выглядевший донельзя довольным собой, убрался «домой». 
«И что будем делать?» – переглянулся экипаж «Цирка Шубникова».

-Надо вычислить, когда оно спит, и пойти проверить, чего там, - внес конструктивное предложение Жак. – Раз уж Землю не спросить. Кроме того, за аппаратуру с нас голову потом снимут, если что.

-Тоже правильно. Улететь-то мы можем хоть сейчас. А под суд потом неохота! – поддержал коллегу Франц.

-Так и сделаем! – оба хлопнулись ладонями.

-А я сделаю вид, будто не знал об этом, - предупредил Петров, подумав про себя, что пилюльки с «Белой Вдовой» оказались пролонгированного действия, и неплохо было бы дома парочку таких прикупить.

Наблюдения показали, что на предположительный отдых новый сосед уходит каждые пять часов, а до того вьется вокруг обсерватории, словно мышь возле сыра. Отсутствует примерно часа полтора, после чего опять вылезает и снова начинает заниматься своим непонятным делом.
Когда зеленая фигурка очередной раз «ушла домой», оба техника закончили последние приготовления, вооружились гаечными ключами и молотками, после чего выгрузились из челнока и осторожно двинулись к «палатке». Оставшиеся на «Шубникове» замерли, напряженно вглядываясь в изображение на мониторе. Прошла минута, две, пять… Потом техники вышли наружу и, качая шлемами, вернулись.
-Вроде ничего не сперла.

-И чего туда лазила? Я сам пойду просмотрю! – заворчал штурман.
-И я с тобой! – присоединился второй пилот.

-И я! – покивал бортинженер.

-А я тут буду связь ловить! – отвернулся к приборам Петров. Хотя и его мучило любопытство: нашел неожиданный сосед спрятанную за телескопом фляжку с «Рижским бальзамом» или нет?
Троица лазутчиков вернулась через полчаса донельзя разочарованная и подтвердила, что в обсерватории и правда все на месте.
Тут первый пилот не выдержал:
-Я, пожалуй, схожу и вас всех проконтролирую! – влез в скафандр, на всякий случай взял отвертку побольше, молоток и «пошел с проверкой».

Помещение выглядело обычно. Только приборы немного «залапаны» оказались, и на пол реголита натащили… Фляжка обнаружилась там, куда он ее и запихал. Забрав заначку, Петров решил, что можно возвращаться на челнок.
Если связь не восстановится…
Легкое прикосновение к плечу заставило мужчину дернуться, с разворота ударить отверткой наугад. И промахнуться…

Бледное, с зеленоватым румянцем на скулах, лицо пришелицы оказалось совсем близко. Пилот смог как следует разглядеть вздымающиеся за плечами блондинки странного вида побеги, один из которых легко удерживал его атакующую руку, сияющие глаза без зрачков, соломенную с прозеленью челку… Изогнутые лирой острые рога и начавший светиться странный, похожий на подкову предмет, торчащий прямо изо лба инопланетной «красавицы».

-Конкретно не повезло в супружестве, да? – изо всех сил стараясь не поддаваться панике, выплюнул Петров в стремительно приблизившееся лицо.
«Подкова» засияла нестерпимо ярко, и в его голове раздалось шипящее:

- Почему же? Ты ведь пришел!

А потом он ничего не помнил, потому что нашел себя стоящим перед шлюзом челнока, после чего минут десять рассматривал пустое место, где прежде обреталась летающая непонятка. Да и обреталась ли? Воспоминания стремительно таяли. Никто из экипажа вообще не припоминал чего-то необычного. Задержались, чтобы отметить, вот и все.
А связь с Землей сама собой восстановилась. Не иначе, очередная магнитная буря.
«Circus of Shubnikoff PRO» удачно завершил свою последнюю миссию. Да, были временные сложности со связью, но члены экипажа профессионально справились со всеми неурядицами. По возвращении на Землю мужчины прошли карантин и на парковке у здания НАСА распрощались.

До следующего задания.

Только почему-то после этого полета у Петрова появилась странная фобия: до конца жизни цирковых палаток боялся. Говорил, мол, обручальные кольца ему в них мерещатся… И душат его, душат!!!
Проследив с теневой стороны спутника за отлетом средства передвижения жителей найденной планеты, предприимчивая лагуна Ариела Флоренция ибн Бендер удобно устроилась в невесомости, внимательно перечитала зеленоватый свиток, криво подписанный в левом нижнем углу человеческими закорючками, удовлетворенно улыбнулась и отложила документ в сторону. К плавающим рядом толстому тому «Уголовный общегалактический кодекс и административно-семейное право. Комментарии», открытому на разделе «Гражданство и наследование в браке с низшими видами», гласящему, в частности, что:

«- Лагуны являются гражданами высшего статуса и имеют право индивидуальной собственности. 

- Сообщество низшего вида в правах и обязанностях юридически приравнивается по статусу к полноценному гражданину, что подразумевает отсутствие у индивида данного вида права на индивидуальную собственность»,
 и схеме-чертежу по постройке правильного шатра для заключения брачных союзов, честно срисованной во время короткого, но бурного супружества с генеральным писцом-архивистом Главного Суда Ио, прославившегося далеко за пределами галактики рекордным количеством аннулированных за нелегитимостью браков.
Лет примерно через пятьдесят – а именно столько, если верить считанной генетической информации, осталось жить формально взятому в мужья примату - она смело могла претендовать на все океаны голубой планеты, а там и законно разбогатеть. Потому что близкая к идеальной среда для разведения мальков лагунов всегда будет в цене!
