До последней капли

Война заканчивается тогда, когда не остаётся никого в живых.

Платон

Легкий ветер прошелестел в желтеющей листве деревьев, запутался и упал в порыжевшую траву, бормоча тихие ругательства. Генерал Шандор Джемай стоял на холме и  смотрел, как  огненный шар окрашивает все вокруг в кровавый цвет заката. Скоро станет совсем темно и опять из всех щелей осажденного замка полезет нечисть. Шел седьмой месяц войны. Войны людей и вампиров. Уже стерлось из памяти кто первый переступил черту хрупкого мира, осталась только боль от потери родных и товарищей,  и ненависть к нелюдям. Недостатка в солдатах не было. Люди охотно шли воевать. Кто-то сам пострадал, лишившись близких, кто-то напуганный жуткими историями о зверствах кровососов. А истории эти множились, оплетались новыми «подробностями», сея в душах страх и желание как можно скорее уничтожить опасность, исходящую от «созданий ночи». 

С помощью слуг церкви удалось очистить многие деревни Трансильвании, и теперь  армия господаря Михая Отважного, под командованием опытного генерала окружила последний оплот вампиров – крепость Бран. И вот под ее стенами генерала Джемая ждал неприятный сюрприз. 

Каждую ночь бесшумные тени нападали на лагерь, лишая жизни с десяток человек. Военные капелланы отпевали обескровленные тела, товарищи молча  хоронили погибших, а на следующую ночь после погребения мертвые вставали из могил. 

Генерал вспомнил первую атаку мертвецов, когда солдаты в ужасе бежали, не разбирая дороги. С трудом удалось остановить панику и собрать людей. Тогда многие погибли не только от когтей голодных вурдалаков, но и разбились, падая в темноте со скал.

С той поры всех мертвых стали сжигать, независимо от того убили их вампиры, или нет. К сожалению, люди продолжали гибнуть, а чертова крепость, стоявшая на вершине скалы, оставалась неприступной.

По рассказам местных крестьян крепость была с мощными наружными стенами и подземными лабиринтами. Потайные ходы  вели за пределы замка, а над крепостью возвышались две сторожевые наблюдательные башни. И каждую ночь окна башен загорались кровавым светом. Казалось, будто огромные глаза наблюдают с высоты за всей округой.

Генерал с тревогой смотрел за догорающим небом. Лето закончилось,  незаметно подкрадется зима, и встанет вопрос о теплой одежде и укрытии для солдат, а также провианте. А на это надо много денег. Шандор Джемай сильно сомневался, что у господаря хватит средств на ведение долгой войны с вампирами. Особенно если учесть то, что страна и так пострадала от прошлогодней войны с турками.

Если бы не поддержка церкви, местных баронов и магов, то успехи армии быстро бы закончились. 

Маги. Генерал скрипнул зубами.  Он недолюбливал этих изворотливых и скрытных хитрецов, считая их ненадежными союзниками. Слишком долго они соблюдали нейтралитет, всячески уговаривая обе враждующие стороны помириться. Шандор горько усмехнулся. Попробовали бы они рассказать о мире солдату – бывшему крестьянину, в один миг потерявшему всех своих детей, или подростку, который вынимал из петли обезумевшую мать. Ненависть и месть поглотила души людей. И они будут сражаться до последней капли крови  – своей или вампиров. 

- Господин генерал!

Шандор оглянулся. К нему бежал, придерживая шляпу  ординарец.

- Что случилось?

-  Прибыл представитель магов!

- Наконец-то! – Джемай облегчено выдохнул. Маги все-таки прислали помощь.  – Идем!

В лагере с наступлением темноты зажглись сторожевые огни, и зыбкие тени по-змеиному уползали в кусты, ожидая случайную жертву. 

Возле палатки с княжеским штандартом высокий худощавый человек в черном плаще переминался с ноги на ногу, рассеяно поглядывая по сторонам. 

- Вы маг? – Шандор Джемай недоверчиво оглядел незнакомца. На всесильного мага он был не слишком похож: в очках, с короткими светлыми волосами, двухдневной щетиной и шрамом через всю щеку. На всякий случай он поинтересовался, кивнув на шрам:

- Воевали?

- Боевой маг Анджи Лерус, прибыл в ваше распоряжение от ковента магов, - бодро ответил парень и, коснувшись шрама, добавил неопределенно. – Приходилось. 

Ну не объяснять же генералу, что это была неудачная попытка приручить волколака. 

Джемай еще раз скептически оглядел гостя, откинул полог и кивнул:

- Заходите.

Внутри палатки был довольно скупой набор мебели – кровать, сундук, стол и пара раскладных кресел. Генерал не любил излишеств. 

-  Проходите, садитесь, господин Лерус. 

Анджи осторожно уселся в скрипучее кресло и вопросительно взглянул на генерала. Тот присел рядом и вздохнул:

- Такое дело, господин маг, что мы топчемся на месте. Крепость взять не получается, сплошные магические ловушки на стенах. Да еще постоянные ночные вылазки нечисти. Мы теряем людей, не видя врага, и это отрицательно сказывается на моральном духе моих бойцов.   

Лерус пробарабанил по столу:

- Ну, ловушки я смогу обезвредить, и попробую выманить неприятеля на открытый бой. 

- Как именно?

Маг усмехнулся и промолчал. Вот такие  многозначительные усмешки всегда бесили генерала:

- Господин боевой маг! – прорезался металл в генеральском голосе. – Я командующий армии, а вы в моем подчинении, хоть и временно. Будьте любезны посвящать меня в свои планы, чтобы мы могли скоординировать совместные действия и не подвергать опасности простых солдат. 

Лерус поднял руки, призывая успокоится:

- Ловушки я деактивирую, а врагу устрою огненную ночь. Если не ошибаюсь, то над замком тучи уже собрались. 

- Какие тучи? – не понял Джемай. Молодой маг вздохнул:

- Давайте выйдем, посмотрим.

Ночь была не просто черна, она давила, сжимала в своих бездонных объятьях все живое. Тоска охватывала души, и люди боялись заснуть, страшась погрузиться в бездонную пучину мрака. Так было много ночей. Но сегодня что-то изменилось. Яркие всполохи прорезали небо, освещая притихшую местность. Где-то в вышине слабо громыхало, и с каждой минутой звук становился все громче.

- Гроза приближается!  - Лерус поднял лицо к небу и вдохнул полной грудью. Налетевший порыв ветра взметнул плащ и, генералу показалось, что перед ним не человек, а гигантская птица, которая вот-вот взлетит.

- Трубите сбор, генерал! – огненным заревом блеснули стекла очков. – Будет бой!

Заметались адъютанты, запели трубы, командиры криками поднимали солдат. Лагерь оживал, превращался из вялого унылого клубка в ощетинившегося зверя. 

Боевой маг  развел руки в стороны.  Синий ореол окружил его фигуру, слабо потрескивая от избытка силы.  Одна за другой вспыхивали огненными цветами и гасли магические ловушки у крепости. 

Над замком вампиров сгущались тучи. Все чаще из них вырывались молнии, бившие по крышам, окнам, постройкам. В замке начался пожар. Зарево осветило сторожевые башни и маленькие черные фигуры, мечущиеся на стенах. 

- Арбалетчики, огонь! – скомандовал генерал. И полетели огненные стрелы, сжигая черную плоть вампиров. Раздался жуткий вой. Стон проклятий разнесся над полыхающим замком. 

Подняв  руки к небу,  маг стоял, словно вросший в скалу. Ветер метался между замком и лагерем, то принося леденящий вой солдатам, то унося смертельное пламя осажденным. 

« Смерть за смерть…» - билось в мозгу. – «За десятки погубленных душ, за опустошенные деревни, за Нэдин…»

Она была его мечтой, его песней. Маленькая Нэдин. Веселая и озорная. 

«Мы будем всегда вместе» - шептали ее губы. – «Ты и я!»

Месяц назад черные тени похитили ее вместе с другими. Пришли и забрали, когда девушки плели венки и пускали по реке, гадая, кто первой из них выйдет замуж.  

На его отчаянные просьбы помочь в поисках почтенные наставники только вздыхали и отводили глаза. Он сам напросился в армию, не в силах сидеть и ждать неизвестно чего. Его боль и ярость требовали выхода. И теперь они метались огненными молниями над замком, сжигая всю скверну, отравившую эту землю. Очищающий огонь мести не жалел никого.

Пронзительный вопль раздался совсем близко. Вампиры, обезумев от пламени, бросились в атаку. Они налетали черными воронами и рвали когтями солдат, впивались в окровавленную плоть клыками и тут же погибали, пронзенные горящими стрелами или копьями с осиновыми наконечниками. 

- А-а-а! – Лерус вздрогнул от знакомого голоса и открыл глаза.  Нэдин!

Она летела прямо на него смертельно бледная, но такая же прекрасная. 

- Нэдин! – маг рванулся навстречу.

- Держите его! – рявкнул генерал Джемай. Солдаты навалились на мага. А девушка вдруг вздрогнула и стала оседать на землю, глядя на мага широко открытыми глазами. В ее груди торчала стрела.

- Нэдин! – Анджи пытался вырваться, но тщетно. Почти все силы потрачены на бой с вампирами. 

Последний отчаянный рывок и солдаты отлетели в стороны. Маг бросился к девушке.

– Нет!!!

- Мы всегда будем вместе, - прошептала она.

- Нэдин! – Лерус схватил ее за руку. И замер пораженный. От его прикосновения ее тело вспыхнуло и превратилось в черный комок.

Горький пепел просочился сквозь пальцы и осел на землю.

- Лерус! – тяжелая рука генерала опустилась на  плечо. – Будь мужественен. Это война. 

- Будь она трижды проклята! – прошептал Анджи.

- На ней всегда приходится кого-то терять, - вздохнул Джемай.

- А вы циничны и жестоки, генерал, - комок застрял в горле и Лерус отвернулся.

-  На войне как раз выживают жестокие циники. Либо мы, либо они, – генерал кивнул на кучку пепла. 

Бой затихал. Вампиры были перебиты, солдаты стаскивали трупы в одну большую кучу, обкладывали ветками,  поливали маслом.

Мертвые враги лежали вперемешку друг с другом – вампиры и люди. Со стороны казалось, что смерть смогла наконец-то их примирить.

Вспыхнул погребальный костер, унося к черному небу души павших. Порыв ветра поднял седой пепел у ног мага и тот растаял легкой дымкой.

- Спасибо Лерус! Сегодня ты спас сотни жизней! – сказал генерал.

Маг ничего не ответил и только смотрел на догорающий замок. Первые капли дождя упали на траву и камни, принося утешение измученной земле.

