А завтра будет дождь...

- Ли! Ты вернулся! - громкий, не по возрасту звонкий, голос разнесся по обшарпанному коридору студенческой общаги, - Парни! Ли вернулся!

- Ну и что ты орешь? - недовольно произнес молодой человек, высокий худощавый блондин с заметным прищуром, раскладывая одежду стопками на кровати. Закончив он сложил стопки в шкаф и прикрыл тонкую дверцу. Затем подтащил в угол выполнявший роль маленькой кухни самую объемную сумку и повелительно сказал:

- Так, рыжий.  В этой сумке еда. Тетка солений-варений передала. Вся сумка ваша за одним исключением. Огурцы соленые - три банки - мои! Не жрать! - погрозив кулаком весомо добавил: 

- Прибью.  – и окинув хмурым взглядом комнату добавил, - И срач тут приберите...
Рыжий, патетично закатив глаза, упал на колени и, сделав несколько шутливых поклонов оземь, возопил дурным голосом:
- О Великий Макаронный Монстр, ты услышал наши молитвы и послал нам добавки к твоим великолепным спагетти, во имя тефтеля, спасибо! И аминь! - после чего живо вскочил с колен и подхватив сумку, пробормотав:

- Тэээкс, что тут у нас...

Ли, посмотрев на это безобразие, покачал головой и отправился повидать старых знакомых, прихватив пакет, в который упаковал одну банку соленых огурцов, уже выставленных особняком.
I
Меценат, как всегда, окучивал миленькую первокурсницу. Завидев друга весело воскликнул:
- Знакомьтесь, Наденька! Это Ли! Наш местный китаец, - и приобняв девушку отчего она зарделась как маков цвет, почти прошептал ей на ушко:

- Говорят, он самый настоящий мафиозо! 

- Не верьте ему, прекрасная, куда уж мне до Ужаснейшего, - качнул головой в сторону друга и приложившись губами к ручке девушки, галантно ответил Ли. – Увы и ах, время и дела не терпят отлагательств, и я вынужден поступить столь бесцеремонно, похитив вашего джентльмена. Вы направлялись к главному корпусу? Позвольте мы вас проводим.

Меценат, кинув вопросительный взгляд на друга, подхватил первокурсницу под ручку и что-то тихонько ей ворковал, Ли задумчиво хмурил бровь и поудобнее перехватывал банку в пакете. Девушка кокетливо поправляла прическу, внимательно слушая кавалера. Идти пришлось недалеко и вскоре Меценат, жарко попрощавшись с юной прелестницей, ткнул кулаком в плечо насупившегося друга и серьезно сказал:
- Рассказывай.

Ли тяжко вздохнул:

- Не на улице.

- Пойдем тогда ко мне, у меня есть замечательный коньяк.

Меценат потому и имел такое прозвище, что курировал несколько студенческих клубов. Его отец был каким-то то ли олигархом, то ли нефтяным магнатом, в общем доход имел приличный и сыну оказывал посильную помощь. Впрочем, тот в этой помощи не очень и нуждался, поскольку был умным и хватким человеком. Отцовское воспитание пошло впрок и перешедший на последний курс Андрей (так именовался Меценат в зачетке) уже имел собственный пакет акций некоторых перспективных компаний, активно участвовал в биржевых торгах и финансовая поддержка ему не требовалась. Ли познакомился с ним на тренировке по ушу, которые вел один довольно известный в узких кругах Мастер, приглашенный из самого Китая отцом Мецената, который ездил туда то ли отдыхать, то ли поработать. Оба увлекались боевыми искусствами и восточной философией, поэтому довольно быстро нашли общий язык, а с годами, проведенными в стенах одного учебного заведения и подружились.
 - Как тебе Наденька? – шутливо спросил Меценат, пока они шли вдоль университетских корпусов.
- Не надоели ли еще малолетки? Совсем же еще дети, - угрюмо отозвался Ли.

- О, да ты прям пенсионер у нас, поборник чести и морали, - поддел друга Андрей.

- Да нет, просто… не порть девке жизнь, ей учиться еще, а тут ты, со своей романтикой, конь педальный.

- Но-но, а может я жениться хочу! – прищурив и без того узкие глаза, сказал Меценат.
- Закончит – тогда женись, - заглянув ему в глаза серьезно сказал Ли, - иначе плохо будет и тебе и ей.
- Что это, друг мой, ты в гадалки подался, - недоуменно почесал бровь Андрей и вошел в подъезд.

II
- Ну, рассказывай, - произнес Меценат, когда гость расположился на кухне в плетеном кресле.
- Кофе, - сказал тот, на молчаливый кивок хозяина в сторону бара

Меценат пожал плечами и достал турку. Ли, тем временем, вытащил банку с огурцами из пакета, выставил в центр стола и угрюмо уставился на содержимое.

Поставив кружку с дымящимся напитком перед другом, Андрей ухмыльнувшись спросил:

- Что высматриваешь там?

- Твое будущее, - помедлив ответил он.

- И что там хорошего?
- Сливай свои акции.. Лучше прям сейчас.

- Ты это в огурцах увидел? – поднял бровь Меценат.

- Нет, в банке – видишь чеснок запутался в листьях хрена. Значит хрен тебе, а не чеснок.

- А причем тут мои акции? И какие именно, кстати?

- Слушай, Меценат… Вот, ты когда в туалет хочешь, ты же определенно понимаешь, по-маленькому ты хочешь или по-большому? – зло сказал Ли, - вот и я так ВИЖУ. Понимаю. Металлургов сливай, цены упадут скоро.

- Хорошо-хорошо, - примирительно поднял руки он и пошел в комнату за ноутбуком.

- Просто ты никогда не говорил, что ты это ВИДИШЬ, у тебя ведь был свой особый источник информации, который никогда не подводил, - задумчиво попенял он другу, продолжавшему медитировать на соленые огурцы.
- Наверное, мне надо было придти и сказать: привет, друг! У меня тут дар предвидения открылся, и я теперь как Ванга могу будущее предсказывать! Куда бы ты меня послал?

- М-да, ситуация, - потер подбородок Меценат. – Ну и как это, быть провидцем?

- Хреновенько!

- Да ладно! Это же такие перспективы!! – воодушевился хозяин дома, - Это биржевые сводки с правильной информацией, это знание куда не надо поворачивать темным вечером да и вообще, это же круто!
- Ага, - съязвил Ли, - а так же знание что друг загнется от пьянки, любимая жена бросит тебя через год после свадьбы, потому что нашла себе кого-то поинтереснее, твой ребенок споткнется и упадет в люк с кипятком потому что ты отвернешься, а ты сам нарвешься на гопников, возвращаясь с корпоратива в честь твоего 20-летнего юбилея на должности сталевара в каком-нибудь Урюпинске, куда тебя загонит жизнь, и помрешь от приложения камня к затылку. Нравится?

Тот почесал репу и, взглянув на банку с огурцами, сказал:
- Ну что, водочки? Закусь есть…

- Никакого алкоголя! – прошипел Ли, обнимая банку, тем более с огурцами. Огурцы вообще нельзя трогать! Это мой Святой Грааль!

- Как хрустальный шар, чтоль у этих газетных провидиц – заржал Меценат.

Ли молча погрозил ему кулаком.

- А почему именно огурцы? 
- Не знаю... Эти банки тетка закатывала, а в деревне говорят, что ведьма она. Может что-то лишнее туда кладет. Хотя вот для этих самых банок я сам и огурцы собирал, и зелень и специи покупал – и лишнего там точно ничего быть не может. Все как у всех. Да и сложно сказать, в чем тут дело, это же ты у нас философ и математик. Мегамозг короче, вот ты и думай. Только побыстрее, а то папаша твой…
Дзыыыынь-Дзыыыынь…
- Извини, телефон... хм... отец, - он как-то по-иному взглянул на друга и ушел в комнату разговаривать.
Ли залпом выпил чашечку кофе и, положив на стол локти, а голову на руки снова уставился на банку.
Меценат влетел на кухню заметно встревоженным, нервно мерил шагами небольшое пространство от окна до двери. 
- Ну и когда самолет? – лениво спросил Ли.
Андрей резко затормозил, обернулся и сказал:

- А вот теперь я тебе действительно верю.  – и, помолчав, добавил, - Завтра. В 2 часа.

- Не боись, все будет хорошо. Все правильно, - гость встал и похлопал друга по плечу.

- Да там на неделю, у отца деловая встреча в Китае, сказал, будет вводить меня в курс дела, мне ведь только диплом остался и все, высшее образование получено.

- Ну и куда дальше, Оксфорд, Кембридж или может быть Гарвард? – усмехнулся Ли.

- Кто знает, что отцу в голову взбредет, - вздохнул Меценат. – Но по специальности точно будет финансово-экономическое направление, ты же знаешь отца. Я и так свою математику выбил с большим трудом.

- Я поживу тут у тебя до приезда, за квартирой присмотрю, - мягко сказал Ли. Друг сейчас мог и не вспомнить о такой мелочи, а комната в общаге обрыдла, как и ее обитатели. В прошлом году кто-то особо одаренный додумался подселить к нему  первокурсников. Нет бы Витьку-ботана с четвертого курса к нему переселили, или его к нему, так надо было это рыжее недоразумение и вечно пьяных дружков его заселить.
- Да, конечно, тут вообще за два года оплачено. Ты же знаешь, не люблю я бегать в поисках квартир, а здесь удобно – рядом с универом. И за Гошей присмотришь.

- Гоша? – поднял бровь Ли.

Меценат кивнул в сторону окна:

- Кактус мой. Когда заехал – думал мертвое растение, но все же решил поливать. И видишь – оклемался.

Ли заглянул за занавеску и увидел в небольшом горшке пушистое растение высотой сантиметров пятнадцать. 

- Ну, нифига себе вымахал. А иголки совсем как пух… Забавно. Договорились, - кивнул он и протянул руку Меценату, - Тебе еще вещи собирать, а я пока пойду, завтра утром зайду.
Меценат пожал  протянутую руку:

- Да, еще в деканат сбегать надо, предупредить, да с документами разобраться, на всякий случай. Ну и вот, - он кивнул на ноутбук с открытыми биржевыми сводками.

- Давай-давай, чао, до завтра! – еще раз попрощался Ли и вышел за дверь.
III
Ему надо было еще раз все обдумать. Правильно ли он поступил, что доверился Меценату? А с другой стороны – кому еще? Андрей по крайней мере не будет пытаться выжать из этого какую-то выгоду, она ему итак есть, прямая. На бирже он играл довольно неплохо, а инсайдерская информация периодически подкидываемая через Ли приносила дополнительный барыш, которым, впрочем, он всегда делился. На карточку Ли регулярно поступали некоторые суммы. Не слишком большие, но достаточные для того, чтобы не отказывать себе в необходимом бедному студенту-старшекурснику и не напрягаться, выкраивая с учебного расписания время на всякого рода подработки. 

Общежитие, в котором он жил располагалось довольно далеко от университета. Как, впрочем, практически все студенческие общежития. Наверное, проживание на другом конце города от места обучения должно было, по мнению руководителей Министерства Образования, закалить характер студентов и подготовить их к трудной рабочей жизни после ВУЗа.
Прыгнув в метро, он автоматически вглядывался в лица девушек, ехавших на эскалаторе навстречу, выискивая в толпе Её.


Видения с прекрасной преследовали его уже второй год. Длинноволосая незнакомка регулярно взмахивала пушистыми ресницами и посылала ему воздушный поцелуй. В другом – она идет под дождем, немного ссутулившись от холода, холодный ветер треплет ее длинные черные волосы и кидает ей в лицо, по плащу скатываются потоки дождевой воды. Она как всегда забыла зонт…

Кто она? Где она? Почему эти видения вызывают такие необъяснимые чувства? Такую тоску. И боль. Особенно в том, где она садится в чью-то машину и улыбнувшись водителю целует его. Почему в другом видении он видит лишь груду искореженного металла? Как понять что это? Почему это и когда? Зачем? Кто…

Одни вопросы, одни картинки. Кадры из жизни и полный пакет эмоций. Ты застываешь на месте, глядя в одну точку, а перед тобой проживают свои жизни самые разные люди. И ты делишь с ними радость, принимаешь на себя их боль и обретаешь новую – свою собственную, понимая, что жизнь очень хрупкое мгновение. Сегодня она есть и кипит ключом, а завтра – раз, росчерк шины по асфальту и кровавое месиво на дороге…
Какая же ты красивая, девочка-видение. Твои черные волосы и серые глаза. И в глазах твоих я вижу понимание. А еще внимание и заботу. Я знаю, ты бы любила меня. А я бы любил тебя… Но эта авария... Я не хочу обрывать твою жизнь. Ведь есть и другие варианты, ты можешь быть счастлива с кем-нибудь другим. Счастлива долгую, очень долгую жизнь. Увидишь и внуков и правнуков. А что обретешь ты со мной? Лишь год любви, всего лишь год. Я не хочу терять тебя так быстро.
Кто-то потряс его за плечо. Ли непонимающе уставился на дородную женщину в форме. 

- Что, где? Конечная? Вот это я задумался, - парень побрел к выходу. Его станция была предпоследней на ветке. Отсюда до дому можно и пешком дойти, свежий воздух только на пользу.
В воздухе ощутимо попахивало сыростью. Небо заволокло сизыми тучами. Деревья медленно стонали под порывами холодного сентябрьского ветра. Осень вступала в свои права. Пока еще зеленая листва слегка скукожилась, словно предчувствуя расставание с родительским деревом. Ли шел по аллее, тонкие ряды кленов словно разводили ветвями-руками, признавая свое бессилие перед натиском природы. Начал накрапывать дождик. До общаги оставалось минут пятнадцать быстрым шагом. Он взглянул на небо – свинцово-серые тучи надвигались с севера. Оценив скорость ветра он понял, что мелкий дождик – это лишь цветочки и сейчас как ливанет. «Промокну», - подумал Ли, - «Да и черт с ним».
Ливень не заставил себя долго ждать и через пару минут с неба извергались тонны холодной воды. Ли накинул на голову легкую кожаную куртку – подарок умершего недавно отца и припустил бегом по дорожке. 

- Ах ты ж черт!

- О боже! – два возгласа слились воедино. Ли уперся взглядом в легкие замшевые туфельки, безнадежно испорченные ливнем и слякотью парковой аллеи. Подняв глаза выше он обмер. В голове у него взорвалось паникой понимание – это Она! Сердце наоборот – радостно затрепетало. Ему стало худо. Ли еле нашел в себе силы пролепетать: 

- Извините…


- О, это вы меня простите, дождь, не видно ничего. Вы тоже к общежитию идете? Ах я глупая, конечно, здесь же всего одна дорога. Давайте побежим быстрее, иначе нас смоет этим жутким ливнем!


Он молча кивнул и они направились домой.


Её звали Марина, поступила в этом году на биотехнологии. Собственно,  больше ничего он и не успел узнать, бежали они довольно быстро, а сильный дождь не располагал к беседам.


- Еще увидимся, все равно практически соседи, - задорно улыбнувшись сказала она.


И даже мокрая насквозь она была чертовски красивой.


Ли кивнул и побрел к себе на 7 этаж. Как обычно, пешком, - лифты он категорически не признавал и втайне радовался, что живет не в семнадцатиэтажном доме или еще хуже – какой-нибудь новомодной высотке-муравейнике. В комнате резвились соседи. Дружок Рыжего, кажется его звали Сергей, вытащил из шкафа гитару, принадлежащую Ли и наяривал что-то бодро-зажигательное. Рыжий приобняв пухленькую блондинку из горла опустошал бутылку с непонятным пойлом. На кровати Ли, забравшись с ногами жевали чипсы две девицы. В общем праздник был в разгаре.

Подойдя к своей кровати, он схватил за край покрывало и резко дернув скинул девиц на пол, отобрал свою гитару и заявил:


- Праздник окончен, кыш отсюда.


Его не поняли, плечистый крепыш, разливавший по пластиковым стаканчикам водку, отставил бутылку и сказал:


- Ты кто такой? Чё бузишь, нормально сидим.


Ли не стал размениваться на слова и молча двинул крепышу  под дых. Хватая воздух тот осел на пол.


- Кто еще не понял, что вечеринка закончена?


Девицы хмуря бровки и обиженно надув губки одергивали коротенькие юбки и выходили в коридор. Музыкант подхватив крепыша закрыл за собой дверь. Рыжий поглаживал всклокоченную шевелюру и обиженно бормотал, что Ли неправ и вообще мог бы переночевать у ботаника.

Промокший и продрогший Ли хотел только одного – покоя. Взяв в шкафу чистые вещи, полотенце и какой-то бутылек на полке для шампуней, автоматически отметил, что его имущество опять куда-то исчезло. Чертыхнулся и пошел в душ.

Вернулся в комнату он более благодушный и невзирая на бардак, который никто так и не подумал убрать, даже подумал, что возможно он немного несправедлив к ребятам. И сам будучи на первом-втором курсе он развлекался подобным образом, это потом уже случилось то, что случилось и он перестал видеть в гулянках удовольствие да и вообще какой-либо смысл. Да, недаром его Меценат пенсионером назвал. Хотя он сам такой же. Слишком умный, чтобы быть как все, но тщательно это скрывающий.

Что-то смутило его в зеркальном отражении. Удивительно, как здесь еще уцелело зеркало. Повесив полотенце на котором обнаружились непонятные разводы на спинку кровати он вернулся к дверям и снова посмотрел на себя в зеркало. Хорошее настроение испарилось мгновенно.


- Рррыжий, скотина! - проревел Ли.

Тот и не думал отзываться, он улыбаясь чему-то, спал. На тумбочке у кровати стоял бокал с чем-то красным. Ли понюхал и брезгливо скривился – теткино вишневое варенье, разбодяженное водкой. 


- Эстеты, мля, - злобно прищурившись прошипел Ли и медленно, со вкусом вылил содержимое бокала на лицо спящей жертвы.


Рыжий втянул носом воздух, пошевелил губами, облизнулся. Липкая жидкость ему была явно по вкусу. Просыпаться он и не думал. Разозлившись, Ли подхватил одеяло и пошел к ботанику. Витька корпел над очередным справочником и несмотря на то, что занятий еще толком не было и заданий им не задавали, был погружен в какие-то расчеты.
- Привет, Витек. Еще один?

- Да, ко мне пока не приехали. Иваныч сказал двух братьев с Казани ко мне прописали. Твои опять гуляют?
- Да, - буркнул Ли, - переночую у тебя.

- Да пожалуйста, ты пассажир тихий, не мешаешь. – Витя оторвался от учебника, а что это у тебя с волосами?

- Я бы тоже хотел знать, что они в шампунь намешали, сволочи. Проснется – прибью, - злобно сверкнул глазами Ли.

- Шампунь? А может это Светкин был, пока тебя не было она у рыжего ночевала. Не знаешь Светку? Да такая грудастая девица со второго этажа, с розовыми волосами, юбки короткие еще в клеточку носит. Но ноги у нее кривоваты – авторитетным тоном изрек ботаник, поправляя очки.

IV
Рано утром, Ли уже вытаптывал землю у подъезда Мецената. Тот похоже не ночевал дома.
- Какие люди! – завидев знакомый спортивный костюм приближающийся к подъезду, Ли раскинул руки, - не знал, что ты бегаешь так рано.

- Это что за жертва Хиросимы? – Меценат внимательно вглядывался в лицо Ли, выискивая одному ему понятные приметы. – Ты чего такой красивый? Решил ориентацию сменить или в эмо подался, да не рассчитал?
- Р-рыжий. Убью, - очередной раз пообещал Ли самому себе.

- Понятно, - хлопнул друга по спине Андрей и отошел на два шага. Наклонив голову еще раз оценил столь выдающуюся картину и громко заржал.
- Не смешно, - мрачно процедил Ли.

- Пошли, с-студент, - все еще потихоньку похрюкивая Меценат, двинулся к себе.

- Теперь ты у нас не китаец, а японец, любят они такое – подхихикивал Андрей.

- Я удмурт, и ты прекрасно это знаешь, - хмурился Ли.

Быстро рассказав где у него что, написав на бумажке телефон хозяина квартиры, Меценат попросил:

- Я не успел попрощаться с Наденькой, передай пожалуйста, что я ей обязательно позвоню, как прилечу. – Ли молча кивнул, а про себя подумал: «Вот уж нет, не буду я этого делать. Неправильно. Рано вам еще.»

- Всего-то неделя… – продолжал распинаться Андрей.

«Это ты так думаешь», - грустно подумал Ли. Он знал, что Меценат уезжает надолго. И увидятся они в следующий раз дай-то бог года через четыре. И с Наденькой своей помирится и все у них будет хорошо. А вот Марина…

- На твою карточку я сделал перевод, с металлургами ты это правильно и очень вовремя мне подсказал.

Ладно, мне пора. Вот ключи, телефон знаешь, - звони если что.

V

Снова шел дождь. Ли медленно шел к общежитию. Он давно там не жил, хотя иногда наведывался. И причина у него была – Она. Девушка с волосами цвета воронова крыла. И серыми глазами. Марина. Он стоял за кустами сирени, росших вокруг здания и смотрел как она возвращается домой. Он знал, что у нее все хорошо, сессии сдает, стипендию получает. Радовался, когда видел ее смеющейся, болтающей с подружками. Переживал, когда она возвращалась одна с опущенной головой. Все время боялся увидеть ее с каким-нибудь парнем, но этого не случалось. И все думал, есть ли способ предотвратить увиденное когда-то давно. За эти годы он так и не понял принцип появления видений. Какие-то из них сбывались в точности, какие-то не сбывались вообще. Иные происходили даже не с ним, а чужими незнакомыми людьми. Но это видение с Мариной, он чувствовал, что неспроста. Что нужно быть очень осторожным. Но что делать – он не знал. И это рвало душу на части. Постояв под сиренью еще с полчаса, проводив взглядом ее, задумчивую и такую хорошенькую в бежевом пальто, он собрался идти домой. Но тут она обернулась, посмотрев прямо сквозь кусты, за которыми он прятался и улыбнувшись послала воздушный поцелуй.

Смятение охватило его и не разбирая дороги, он понесся прочь.

Время пролетело незаметно. Ли закончил университет и получил диплом. Вчера приехал Меценат и счастливый носится по городу. Начинается лето. 

«Душное лето будет», - привычно подумал он. 

Банка с огурцами так и стояла на столе, непоколебимым символом того, что все идет своим чередом. Все предрешено и ничего не возможно изменить. 
Ли грустно смотрел на Гошу, кактус впервые зацвел, покрывшись нежными желтыми цветами.

С Мариной отношения так и не сложились, но он знал, что все еще впереди. Самый главный выбор пока еще не сделан.

Хлопнула дверь. Пришел Меценат. 

Ли оставил ключи на столе и вышел из квартиры потихоньку, пока Андрей показывал Наде свой новый ноутбук.
Ветер ласково ворошил волосы на голове, деревья зеленели самой первой буйной летней зеленью.

Электричка пришла вовремя. Время пролетело незаметно. Проселочная дорога, знакомые с детства луга.

Покосившийся домик на окраине.

Открыл дверь не постучав. 
- Здравствуй тетя…

-Алик, ты приехал!
- Я привез тебе гостинец, - Ли ухмыльнувшись достал из сумки банку с огурцами.

Тетка тяжело опустилась на стул:

- Чтож, значит пришло время поговорить…
