Великан и Пепел
— Янтарь, — сказала девушка и зажмурилась.
Огненная строка все равно плясала перед глазами, словно кто-то вытатуировал ее на веках.

Алата называлась Янтарь. Смешно. Никому не нужный древний язык, за который все еще цепляются люди. Очень древний язык. На котором разговаривали жители умершей в муках старой Терры. Но почему-то переживший ее. Язык-зомби.
Девушка хихикнула и надавила на веки пальцами. Не помогло.

Корабли, плавающие в воздушных течениях, назвали алатами. Корабли, чьи паруса превратились в крылья. Крылатые корабли… Алаты. Красиво.

Но зачем одну из алат называть «Янтарем»?

Амбер — янтарь. Словарь подтвердил то, что она давно подозревала.

— Зачем так называть?!

Девушка вздохнула и открыла глаза.

Это судьба. Ей суждено было попасть в смолу. И она все еще барахтается, но однажды устанет и застынет в рыжем камне, как насекомое. Устанет и застынет. Просто устанет. А он даже не заметит. Потому что он прекрасный великан из девичьих грез. А она всего лишь пепел, в глубине которого тлеет искра. И однажды она тоже потухнет и станет пеплом.
— Я пепел. Я почти невидимка. Даже камень не получится. Я пепел, если я застыну в янтаре, я его только испорчу. Надо выбираться. Уволюсь!
— Эй, мышка!

Пепел оглянулась и недовольно посмотрела на начальника. Она смирилась с тем, что ее называют Пеплом. Фамилия созвучна, а имя длинное — так запомнить проще. Вот прозвище и прицепилось. Но мышка?! Она что, на грызуна похожа?!

Не похожа! Маленькая, конечно, и худенькая, но не невзрачная! И глаза большие —  карие. И лицо миленькое. И волосы длинные. И…

— Мышка, бегом в грузовой отсек, посмотри, что случилось с холодильниками. Слева от входа. Показания странные.

Девушка кивнула и пошла. 

С такими заданиями она тоже смирилась. Все правильно. Она с непонятной поломкой разберется быстрее, чем кто-либо. Техника ее слушалась. Открывала свои секреты и не сопротивлялась, а бывало, поломки исчезали сами по себе.

В грузовом отсеке было гулко и прохладно. Ящики возвышались до самого потолка с правой стороны. А слева — пусто, уже выгрузили в предыдущих городах. Зато к холодильникам легко подойти.
Девушка кивнула сама себе. Надела наушники, чтобы ничто не отвлекало, включила музыку и вытянула из ящика тестер. Она могла обойтись без него, но так веселее. Очень уж он похож на музейное оружие, на револьвер. И можно делать вид, что стреляешь.

— Паф! — сказала девушка.

С первым холодильником все было в порядке. Но они  в связке, а значит нужно найти тот, который сам плохо работает и остальным мешает.

— Паф!

Второй холодильник тоже был расстрелян.

— Паф! Паф! Паф! Паф! Где же ты? Ах вот. И что с нами такое, ну расскажи, я тебе помогу.

Девушка приложила ладонь к холодильнику, прислушалась к своим ощущениям. Он жаловался на что-то в глубине. Как темное пятно с алыми всполохами. Придется отключать и разбирать.
— Я тебя вылечу, не бойся.

Холодный ветер поцеловал в шею, поворошил челку и мазнул хвостом по ладони.
Ветер?!

Пепел обернулась, удивленно посмотрела на открытый люк. К чему бы оно? Вроде минуту назад было закрыто.

Стащила наушники и вздрогнула от громкого голоса помощника капитана.

— Внимание! На нас напали! Десант сдерживает противника! Было принято решение нырять в Меридианное течение! Десант начнет отступление через три минуты! Переборки начнут опускаться через семь минут! Займите удобные места и закрепитесь!  Внимание!

Значит, люк открыли на случай, если кто-то из отступающих окажется радом с ним. Противник за четыре минуты прорваться не успеет. Десантники серьезные люди и оставить за собой паутину не забудут. А кто-то из своих может не успеть вернуться к люкам десантного сектора.

Пепел собрала инструменты, размышляя о том, куда бежать. До личного отсека она не успеет. Посмотрела на хронометр. Прошла одна минута пятьдесят четыре секунды. Пятьдесят пять. Пятьдесят шесть. Куда бежать?! Идей не было. Знакомые у нее имелись только среди техников. А до их отсека еще дальше, чем до личного. Значит, все равно.
Девушка схватила ящик за ручку, зачем-то оглянулась и…

Тело в боевом доспехе влетело в открытый люк. Трос,) закрепленный где-то снаружи алаты, тут же отстрелился, чтобы не потянуть человека обратно. Индивидуальный парус свернулся по направляющим и втянулся в ранец. Но это не помогло. Алату тряхнуло, накренило, и десантник, не успевший закрепиться внутри, упало в люк.
Пепел, до люка не долетела. Алата выровнялась, и ящик для инструментов грохнулся у лица. Пустой. Куда делось содержимое, она не заметила. И крышка не помогла.

А потом девушка увидела якорь-кошку, вбитую двумя крюками в деревянный настил, и руку, на которой затянулась петля.

— Ой, — сказала Пепел.

Десантник ведь сейчас заберется? Успеет до того как закроется люк? Должен успеть, они ребята сильные, и знают, что индивидуальный парус при падении не спасет. Слишком много течений. Они не позволят приземлиться. Человек не алата, его веса не хватит для того, чтобы упасть, преодолев течения. И будет его носить, пока не попадет в грозу и не свалится вместе с дождем. Вряд ли живой к тому времени.
Успеет?

Девушка еще раз оглянулась.

Не успеет. Он даже не пытался забраться. И почему он полез в люк грузового отсека?! Ранен?!

— Переборки начнут опускаться через четыре минуты! Внимание!

Встать на ноги Пепел не решилась. Подползла к скобе в стене. Вытащила из пояса страховочный трос и впервые в жизни им воспользовалась. Потом вернулась к десантнику. Заглянула в люк.

Большой и болтается из стороны в сторону, словно неживой. Как его тащить?! Она же хрупкая девушка!

Пока разум паниковал, руки привычно достали лебедку, закрепили ее на второй скобе, рядом с люком, затянули петлю еще одного троса на руке человека и включили мотор на минимальную мощность. А потом попытались направлять тяжелое тело, чтобы правильно развернулось, не ударилось головой, не зацепилось нигде. Якорь-кошка к счастью был стандартный, и кнопка отстрела троса — тоже.
А спустя целую вечность человек лежал на полу. Пепел откатила его подальше от люка и прицепила к своему тросу. Он выдержит, а ползти к еще одной скобе в глубине грузового отсека она была не в состоянии. Да и мало ли, пока доползешь, десантника стряхнет.

— Переборки начнут опускаться через одну минуту! Внимание!

И бежать куда-либо уже поздно. Лучше остаться здесь. Подумаешь, некомфортно. Зато безопаснее, чем в коридоре, до которого она как раз успеет добраться. 
Люк с лязгом закрылся. А потом с потолка поползли переборки. Грузовой отсек делился на несколько частей. Чем больше переборок, тем лучше. Большие пространства деформировались в сильных течениях вроде Меридианного. Иногда металл не выдерживал и лопался. И тогда алату сминало как бумажную. Слишком сильный ветер. Давящий, как вода на глубине. На большой глубине.

Нужно сесть, а лучше лечь. Но ложиться на пол не хотелось. Холодно.

Переборки лязгнули об пол, потом алату тряхнуло так, что девушка упала на спину, больно ударившись затылком. Зато десантник резко сел. Покрутил головой, зачем-то поднес ладонь к лицу и подергал трос. А потом снял шлем и с любопытством посмотрел на Пепел.

— Я сам влез? — спросил, улыбнувшись вскочившей на ноги девушке. — Не помню. Обшивку снаружи, к которой меня несло, помню, а потом — не помню.

Пепел нервно хихикнула.

— Я помогла. И лебедка.

Судьба продолжала издеваться. До сих пор Пепел настолько близко этого великана не видела. Чтобы лицом к лицу. Сначала он мелькал как призрак. А потом она сама начала избегать его. Чтобы не думать больше и не мечтать. Не помогло.

И вдруг на тебе. Только решила уволиться, и светловолосый великан сидит у ног, запрокинув голову. Красивый. Как принц из сказки. Только глаза разноцветные. Один карий, второй светло-голубой. Как у кота.
— Хм, — сказал мужчина и снял перчатки.

Потом нарукавники с оружием, сложив их аккуратной горкой. Отстегнул ранец.  Стащил через голову тяжеленный длинный жилет. А потом снял щитки с ног. Но меньше не стал. Великан. Настоящий.
Смотреть на него было приятно. Увлеченный. На Пепел он внимания больше не обращал. Перебирал части доспеха, что-то проверял. Потом надолго задумался над одним из нарукавников

— Давай посмотрю, — предложила девушка.
Он опять улыбнулся. Светло, будто никаких проблем у него на данный момент не было.

— Ты не разбираешься в оружии, — сказал мягко, словно боялся обидеть.
— Я техник! Аномал! — Пепел присела рядом. — Меня любая техника слушается! Меня поэтому на работу взяли сразу после курсов!
— Да? — во взгляде появился интерес. — Смотри.

И положил на протянутую ладонь холодную железяку.

Абсолютно мертвую. Только в самой глубине дрожало тепло, как та искра в пепле.
— И что? — спросил, склонившись к уху.
— Сломано, — вздохнула девушка. Дурацкая судьба. Только появилась возможность ему помочь, а оказалось, что нечем. — Там внутри все сплавилось. Отремонтировать невозможно.

— Жаль. Могло пригодиться. Нас могут ждать при выходе из течения. Маршрут они наверняка знают. И могут угадать, где мы выйдем.

— О, — сказала Пепел. Он словно оправдывался.

Мужчина продолжил изучать части доспеха. А девушка села напротив и нахально любовалась, торопливо отводя взгляд, когда он поднимал голову.

— Почему ты меня боишься? — спросил великан, оттирая пальцем пятно с жилета.

— Я? — девушка чуть не вскочила. Пепел шевельнулся, и искра вспыхнула ярче. — Я не боюсь!

С чего он взял? Если она и дрожит, то от холода. Грузовой отсек обогревать незачем. А Меридианное — холодное течение.
— Да? — он удивился. — У тебя все время такое лицо было, словно ты хотела оказаться где угодно, лишь бы подальше от меня.

— У меня?
— У тебя. Я тебя видел. Когда ты меня замечала, сразу убегала. С таким лицом.
— Я не боюсь тебя! Это тебе блондинки нравятся!
Ой, и зачем было это говорить? Ну, нравятся, а ей то что? Ей не должно быть никакого дела. Она даже краситься, как те болтливые девчонки, не собиралась. Блондинка из нее бы получилась заметно фальшивая.

— Э-э-э-э… — великан удивленно посмотрел на Пепел. — Не то чтобы они мне не нравились. Но и брюнеток я живьем не ем.

Девушка покраснела. От обиды и возмущения. Не ест? Да кем он ее считает?!
— Не ешь? — переспросила мрачно.

— Нет.

— Ну и ладно.

— Да, ладно. Если ты не боишься, и мы все выяснили, тогда иди сюда, — похлопал ладонью по колену. — Ты в своем комбинезоне совсем замерзла. А мой предназначен для выхода наружу, он с подогревом. Если  чем-то накрыться, можно жить.
И улыбнулся. Светло и открыто. Как маньяк маленькой девочке, которую зазывает к себе домой.

Девушка хмыкнула. Накрыться, значит. Где-то здесь она видела форменную куртку.
Спина горела. И тонкая ткань не спасала.

Нет, Пепел отлично понимала, что если бы он не расстегнул комбинезон, греться пришлось бы долго, он задуман так, чтобы не терять тепло. Но то доводы рассудка. И слушать их не хотелось.

Ее спина прижималась к обнаженной груди великана. Его руки обнимали, а подбородок опирался на макушку. Он большой, а она маленькая, утонула в чужой куртке пахнущей деревом и ржавчиной. И в объятьях великана тоже утонула. Как птенец в ладонях.
На самом деле она всегда хотела летать на алатах. Сколько себя помнила — хотела. Но девочке, чьи родители, бабушки, дедушки да и остальные родственники занимались так или иначе наземными машинами это не светило. Ее бы просто не отпустили. А сбежать духу бы не хватило. И когда тесты выявили, что она аномал, причем технической направленности, и ей предложили бесплатно учиться, будущую профессию девушка выбрала мгновенно. Алаты. Ей предложили училище пилотов, но это было слишком страшно и невероятно, хотя из таких аномалов они получаются великолепные. И Пепел выбрала ремонт и наладку. Почти как папа, только его машины были бескрылыми.

А сейчас девушка была готова признать, что пилотом ей хотелось быть гораздо больше. И всему виной страх. Совершенно бессмысленный страх. Можно подумать, большая разница: угробишь команду, не заметив вовремя неполадки в доверенных механизмах, или заснув у рулевого колеса и не сумев из-за этого разминуться с грозой.

Глупая Пепел сама сделала свою жизнь серой и похожей на смолу, которая не дает расправить крылья и наконец взлететь.

Грустно.

— Малышка, сколько тебе лет? — спросил великан, пошевелив дыханием волосы.
— Восемнадцать, — почему-то смутилась Пепел.

— О, хорошо. Я на шесть лет старше. Ты должна меня слушаться.

— А?

— Если на нас нападут, сразу же сбежишь, хорошо?

Теплый и надежный, чудесный мужчина.

— Хорошо.

Да, сбежит. Мешать не будет. Лучше попытается найти кого-то, кто может принести ему исправный нарукавник.
 — Если переборки не поднимут, спрячешься в нише с инструментами. Туда вряд ли полезут. 

— Спрячусь?

— Спрячешься. Не знаю, какой ценный груз мы везем, но обычно нападающие уходят сразу после того, как заберут, что хотели. Так что все будет в порядке. Даже если груз неучтенный, и капитан не может вызвать законников.
— Хорошо, — выдохнула Пепел.

Очень хотелось предложить и ему спрятаться. Он ведь сознание терял, значит, может не участвовать в бое из-за подозрения на травму.  Но великан не согласится. Девушка это чувствовала. Его долг защищать алату. Этим он и займется. Он честный.
Хорошо бы нападавши не угадали, где алата выйдет из течения.

Лишь бы не угадали.

Если не угадают, все будет в порядке.
Лишь бы не угадали.

… не угадали.

Ночная бабочка села на ладонь. Серая, словно присыпанная пеплом. Узор на крыльях еле угадывался. Но она все равно была хороша.
Пушистая ночная бабочка. Ее хотелось погладить кончиком пальца, как котенка.
— Красивая, — сказала девушка. — Можно я назову тебя Пепел? Будешь моим двойником.
Бабочка взмахнула крыльями и улетела. Наверное, имя ей не понравилось. Но улетела недалеко. Села на рыжий камень и расправила крылья как накидку.
— Янтарь? — удивилась девушка.

Какая глупая. Янтарь — это застывшая смола. Давно застывшая смола. Бояться нечего.
— Бояться нечего, — сказал великан.

Пепел моргнула. Заснула, это надо же. Согрелась и заснула, как маленький ребенок. И забыла, что сидит в объятьях мужчины с разноцветными глазами.
— Восемь минут до выхода из течения! Приготовьтесь! Восемь минут…

Девушка помотала головой, пытаясь прогнать остатки сна.
— Мне нужно надеть доспех, — сказал великан.

Прогоняет? 

А что ему еще делать?

Пепел стащила с себя куртку, сразу стало холодно. И вставать совсем не хотелось, но нужно. Чтобы он надел доспех и ушел сражаться. Потому что он должен. А у него сгорел один из четырех нарукавников. Теперь четверть оружия не работает. Вообще. А остальное, да и защита тоже, будут работать неправильно. С задержкой. Потому что цепь прервана. А значит, если в него выстрелят, отталкивающее поле на стыках может не появиться. Или оно появится слишком поздно. И ему в лучшем случае парализует конечность. В худшем он не сможет дышать.

Девушка встала и посмотрела на ящики с грузом. Словно в одном из них скрываются нарукавники для боевого доспеха.

Глупость какая.

Если бы она только могла эту железку заставить работать. Или уговорить. В последний раз. Хоть как-то, пусть не на полную силу.
Не на полную силу?

— Подожди! Дай я попробую!

Она же аномал, а аномалы способны на чудеса. Если бы не испугалась, стала бы пилотом, и алата слушалась бы ее как никого другого. Но страх победил. И теперь ее обязанности заставлять работать то, что делать этого не желает или не может.
— Я попробую!

Нарукавник словно сам прыгнул в руки. Холодный и мертвый. Даже тепла в глубине больше нет. Но если попросить. Попробовать. Еще один раз. Вот здесь все спеклось и оружием нарукавнику больше никогда не стать. Но это не обязательно. Нужно чтобы не прерывалась цепь. Всего лишь проводить сигнал и энергию, это не так много. Просто проводить, не выпускать и не распределять. А значит, черное пятно можно обойти. Пускай энергия течет мимо этой запруды. Как река. Какое дело реке до того, что творится в стоячей воде? Правильно, никакого. Значит сюда, а потом сюда.
— Держи.

Великан поправил жилет, защелкнул застежку и взял нарукавник.
— Он не совсем рабочий. Это уже не оружие. Но из цепи не выпадет. И задержек в работе остальных частей доспеха не будет.

— Хорошо, — улыбнулся он широко и совсем по-мальчишески. — Это гораздо больше того, на что я рассчитывал.

— Внимание! — опять раздался голос капитанского помощника. — Две минуты до выхода из течения! Приготовьтесь! Тряхнет сильнее, чем при входе! Внимание!

Великан надел два последних нарукавника. Подцепил шлем за ремешок и обернулся к девушке.

— Работает? — спросила Пепел.

— Работает, — подтвердил.

А потом прижал ее к себе и поцеловал. На удачу. Чтобы повезло.

Противники не ждали «Амбер». То ли повезло. То ли нападавшие не додумались устроить засаду дальше по маршруту. Пассажирские алаты летают быстрее грузовых, даже грузовых, влекомых Меридианным течением. Шансы обогнать и дождаться были. Но никто этим не воспользовался. К счастью. И к очередному городу алата добралась спокойно и величественно, как и положено кораблям, чьи паруса стали крыльями.
Пепел стояла на верхней палубе, облокотившись на поднятые перила. Наблюдала за тем, как кран спускает вниз большой ящик. В следующем городе можно будет сойти на землю, а пока хорошо и так. Желания спрыгнуть на обманчиво близкую крышу причального дома и сбежать не было. Это желание преследовало давно, а теперь отступило. Понадобилось лишь чуть-чуть решительности.
Теплый ветер шевелил волосы. Пахло цветами. И Пепел чувствовала себя ночной бабочкой из сна. Бабочка на янтаре.

Работу она не бросит. И больше не будет прятаться от сложных заданий. Она аномал. Не важно, дар это или проклятье, но ее слушается техника. Любая. Пепел ее слышит и может попросить об одолжении. Может понять жалобы. Может уговорить, а иногда и приказать. Так зачем этого избегать? Лучше способности развивать. Чтобы стать чем-то большим, чем она есть сейчас. Так будет правильно.
Говорят, когда-то жил техник способный заставить алату мчаться к себе на свист, как собаку. Может, врут. Но почему бы не попробовать? Даже если придется учиться пилотированию или еще чему-то. Чтобы разобраться, как алаты работают. У них есть паруса, которые влекут их по течениям. Но как они поднимаются за облака и как потом спускаются? 
Интересно. 
Главное поставить себе достойную достижения цель. Так ведь? Цель, к которой сложно дойти. Тогда пути хватит надолго. И одна девушка-аномал больше  не будет чувствовать себя горкой пепла, которую вот-вот сметет ветер.
— А, вот ты где.
Голос был спокойный и абсолютно равнодушный, но глаза улыбались. Разноцветные, как у кота, глаза.

— Никогда не видел, как они это делают.

Великан перегнулся через низкие для него перила и стал наблюдать, как грузчики цепляют к крюку крана очередной ящик, обмотанный веревками. 
