Всегда готов!
Памятник чекисту сбило во время ночной бури. Сам природный катаклизм на такое  вряд ли был способен, не окажи помощь большое дерево, десятки лет произраставшее в непосредственной близости от постамента. Все эти годы каменный представитель ЧК и не подозревал, что его могильщик рядом, набирается сил и ждёт подходящего случая. Само дерево после ночной трагедии осталось живо, потеряв лишь пару толстенных ветвей, которые давно уже следовало спилить. 
Прибывшая утром бригада коммунальщиков, засунув руки в карманы, деловито «нарезала» круги, ожидая грузовика и пытаясь вычислить оптимальную последовательность операций по ликвидации последствий. Редкие прохожие останавливались, скептически оценивая место катастрофы. Некоторые просто ругались, другие ругали коммунальную службу, а самые грамотные включали в список виновных весь управленческий аппарат вместе с мэром. Не забывая губернатора и его свиту. 
Петька в этот раз приехал в кабине грузовика. Выпрыгнув из машины, отбывающий практику третьекурсник муниципального колледжа надел рукавицы и ухватил одну из веток.

– Погодь! – прикрикнул бригадир. – Сначала попилить надо.
Обычной ножовкой пилить толстую ветку никто не собирался, ждали посланца с цепной пилой, но тот подозрительно долго не являлся. То ли с инструментом возникла проблема, то ли сам завернул налево. Бригада нервно мучалась. 
– Может, я попробую? – спросил Петька, ухватив ножовку, деловито проверяя зубья на остроту и разводку.
Бригадир глянул на часы и согласно махнул рукой. Довольный хозработник подошёл к ветке, пила с визгом врезалась в плотную древесину. Разводка и острота зубьев явно не дотягивали до нужного уровня – работа продвигалась медленно. Петька быстро устал, скинул кепку, отдышался и вновь принялся за работу, когда явился посланник. Без инструмента.
– Тесть куда-то забрал, – коротко сообщил рабочий, глянув на слегка измученного пильщика. 

Неприятная весть заметно придала хозработнику сил, и вскоре злополучная ветка была перепилена. Петька с раскрасневшимся лицом гордым взглядом провожал «дрова» до самого кузова, а потом принялся за вторую, ещё более толстую. 

– Лесоповал у нас сегодня, – буркнул водитель. И добавил: – Знал бы, свою «Макиту» прихватил. 

Прозвучало больше как хвастовство, чем помощь, потому как инструмент «Макита» имел дома далеко не каждый. Но никто не проронил ни слова и не предложил помощь пильщику. Ведь самое трудное ждало бригаду впереди: разборка и погрузка разбитого памятника. А для этого ещё нужен был кран – хоть какой-нибудь.
– Подожди, – рядом стоял бригадир.
Перевернул ветку и прыгнул сверху: дерево хрустнуло, переломилось пополам. Петька наградил начальника благодарным взглядом и потащил половинку в машину. Наверх её забросили вдвоём с водителем. 
– Кому дрова? – звонким голосом пошутил водила, но никто не отозвался – коммунальный народ приступил к разборке каменной груды. 
Петька впервые имел дело с поверженным памятником. Этих самых памятников по городу стояло множество, но он никогда ими не интересовался. Знал только Лермонтова в Центральном парке, ещё Пушкина где-то в другом месте, остальные были для него как сфинксы из Египта. Ну, стоят себе, да стоят. Никому вроде не мешают, никого не трогают. Цветы люди приносят, иногда собираются что-то обсуждают. Ему то, какое дело? Никакого. И, разумеется, Петька не знал, как звали упавшего чекиста. Табличка с надписью то ли куда-то улетела, то ли её завалило обломками. А может, ночью на память кто прихватил. 

Тем временем бригада думала, что убирать в первую очередь: мелочь или крупняк. Поскольку кран ещё не прибыл, то решили начать с мелочи. Хозработник-практикант не стал задавать глупых вопросов, взял большое капроновое ведро и стал собирать обломки. Сначала валявшиеся на асфальте, а потом торчащие по краю постамента. Надо было бы воспользоваться лестницей, но Петька понадеялся на баскетбольные данные: подпрыгнул и ухватил край. Результат несколько превзошёл ожидаемый – сверху сошла лавина мелких обломков. Прошлась по макушке, рабочей куртке и больно стукнула плиткой по кеду.
– Ай! – не выдержал практикант, стоя в облаке пыли. И, на всякий случай, изобразил улыбку, но никто из бригады не засмеялся.
– Ты соображаешь своей башкой? – вышел из себя бригадир. – Так и травму получить можно. А если бы рухнуло чего покрупнее?

Словно в подтверждение слов старшего «чего покрупнее» с хрустом поехало к краю постамента. И едва хозработник успел отпрыгнуть, как рядом ухнулся большой осколок камня. Практикант даже испугаться не успел. 
– Довыпендривался, – негромко сказал кто-то за спиной. 

Петька не стал оборачиваться, присел на асфальт и стянул кед: не то чтобы смертельно, но порез глубокий. Водитель принёс бортовую аптечку и, не жалеючи йода, полил ногу пострадавшему.
– А-а-а! – глухо взвыл парень.

– От дурной головы ногам покоя нет, – поучительно заметил бригадир. И добавил: 

– Ты вот что, топай сейчас домой – отработал. Завтра и послезавтра выходные, как раз успеешь залечить ходулю, а в понедельник, чтобы как штык на работе. Понял? 
Петька молчком кивнул, про себя отметив, что вопреки обыкновению, сегодня бригадир не зашёлся матерными тирадами. Но тут же сообразил почему: травма практиканта на рабочем месте может иметь серьёзные последствия для начальника. Водитель «Газа» шустро перемотал «калеке» ногу бинтом, буркнув: «До свадьбы, если она состоится, заживёт». Петька со стоном затолкал слегка располневшую ступню в кед, окинул взглядом начавших разбирать завал трудящихся, и тут на глаза попалась злосчастная плитка. 
Возникло едкое желание зашвырнуть проклятый реквизит прошлого куда-нибудь подальше. Но бросаться строительным мусором посреди площади не стоило, к тому же раритет являлся неопровержимым доказательством причины травмы. Парень подхватил плитку, повертел в руке, сунул в карман и похромал в сторону остановки. 
Нужный троллейбус, как на зло, не являлся. Вдоль скамейки прогуливался старичок с профессорской бородкой.  Интеллигент, как прозвал его про себя Петька, что-то бормотал под нос, словно разговаривал по мобильнику. Но поскольку признаков самого телефона не наблюдалось, парень решил, что перед ним легкосумасшедший. С остановки хорошо просматривалась площадь: к месту ночной катастрофы наконец-то подъехал кран, началась погрузка «крупняка».  
– Ах, какой человек был! – воскликнул старичок и мрачно сузил глаза, разглядывая работу коммунальщиков. 
– Вы про кого? – не выдержал Петька.

– Я про Петра Алексаныча Горина.

Старичок приподнял шляпу и отправил туманный взгляд в небесную высь.

– Кого? – у Петьки слегка отпала челюсть. 
– Вы что, молодой человек, историей родного края не интересуетесь? 

Интеллигент так строго посмотрел на Петьку, что ему одновременно стало стыдно и немного страшновато. Словно школьнику, не выучившему урок.

– Пётр Александрович Горин, – продолжил старичок, – занимал пост руководителя ЧК нашего города в 192* году. В самый разгар борьбы с бандитизмом, хищениями, взяточничеством и вредительством. У этого мужественного человека немало заслуг перед…

Рядом пшикнул дверьми остановившийся троллейбус. Петька не стал дослушивать рассказ интеллигента и поднялся в салон, а в голове продолжали звенеть слова старичка: «Пётр Александрович Горин». Нет, решил Петька, он тут не причём. Совпадение имени и фамилии тоже. У него не было таких родственников, иначе бы родители обязательно рассказали. Вообще ерунда какая-то, решил парень и выкинул мрачные мысли из головы.

***
Приехав домой, Горин первым делом уселся за компьютер и заглянул на городской сайт. Всё-таки интересно узнать про этого «родственника». Нужная информация была только в одном разделе: «Краеведческий музей». Петька оставил закладку в браузере  на потом, когда будет время и желание почитать. Старичок с остановки здесь тоже обнаружился, только выглядел чуть помоложе. Ну да, это сейчас легко с Фотошопом. Собеседник оказался директором краеведческого музея, бессменным на протяжении последних двадцати лет. Петька уже хотел закрыть страницу, но совершенно случайно на глаза попались  две даты под снимком. Молодой человек даже приблизил голову к экрану, чтобы лучше видеть. И вряд ли это могло быть чьей-то неосторожностью или шуткой: бессменный директор краеведческого музея ушёл из жизни в конце прошлого года…
Петька дотронулся ладонью до лба – немного горячее, чем обычно. В конце концов, интеллигент, мог просто оказаться очень похожим на умершего директора музея. Или его родственником. Успокоив себя слабыми, но имеющими право на жизнь доводами, Петька поднялся со стула, и тут о себе напомнила плитка в кармане куртки, давившая бок и грозившая продырявить ткань. Парень вытащил раритет и только сейчас разглядел надпись на обратной стороне. Буквы просматривались едва-едва, но были ровными, словно отпечатанными на принтере: «Всегда готов».
Молодой человек улыбнулся. Он знал, что этот кричащий лозунг принадлежал пионерам – детям в белых рубашках, красных галстуках и пилотках. Видел таких в очень старых фильмах, скачанных из Сети.  Наверное, их привлекали к строительству памятника, а иначе, откуда надпись? Теперь ему уже не хотелось выбрасывать холодный серый прямоугольник с острыми краями, повредивший ногу. Ведь это музейный экспонат, память о целой эпохе огромной страны. И владеть им будет не кто-нибудь, а он – Пётр Горин, однофамилец и тёзка знаменитого чекиста двадцатых годов ушедшего столетия. Петька протёр пыль бумажной салфеткой и положил плитку в ящик стола. Для сохранности. 
Тут он вспомнил, что с Ленкой договорились на вечер, исходя из его занятости. Так чего ждать? Петька достал мобилу и набрал номер девушки.
– Да, – полусонно приветствовала подруга.

– Я уже дома. Придёшь?

Лена помолчала, шумно выдохнула и ответила:

– Только проснулась. Через часик, не раньше.

– Жду, целую, люблю, – обрадовался парень, хорошо зная женское «через часик»: на самом деле «через два часика». 
Петька прошаркал тапочками на кухню и распахнул дверцу холодильника. Укатив вчера вечером на дачу, родители оставили продуктов лишь на завтрак, а всё остальное ему придётся тащить из супермаркета, перемещаясь с подбитой ногой. Он мысленно прикинул список и общую стоимость покупок: наличности не хватит. 
– Карта и только карта, – произнёс он вслух полюбившуюся фразу, доставая из ящика стола кредитку. 
Взгляд натолкнулся на плитку, и студенту вдруг показалось, что она стала темнее, а буквы слегка покраснели. Петька потёр глаза, потом спешно задвинул ящик – сегодня сплошные галлюцинации. Осталось ещё, чтобы старик по дороге встретился. Кстати, если встретится, нужно будет спросить, кто он. Одевать кроссовки третьекурсник не решился, ограничившись каучуковыми шлёпанцами. Благо на улице сухо и пока ещё тепло. Затолкав в карман пакет, парень открыл дверь, и нос к носу столкнулся с незнакомцем. 
Прежде чем оторопевший житель трёхкомнатной квартиры успел что-то произнести,  мрачный мужик в кожаной куртке и такой же фуражке втолкнул его обратно. Следом вошли ещё двое весьма похожего вида, захлопнув за собой дверь. У Петьки мгновенно возникло ощущение дежавю, словно он такое уже видел или такое с ним уже происходило. Все трое незнакомцев упёрли взгляды в парня, парализовав волю и способность говорить.

«Грабители», – испугался Горин. Ведь  он ничего не может сделать, даже закричать, не говоря уже о звонке в полицию. Внутри у парня похолодело, страх подкосил коленки, и ноги задрожали. Но, стоп! В памяти всплыло недавнее телешоу, где народ «разводили» примерно таким образом. Теперь он вспомнил, где видел странную троицу в кожанках: фильм «Собачье сердце». Так, так, значит, у них запрятаны видеокамеры и потом все дружно будут над ним смеяться. Да и вряд ли грабители стали б так наряжаться и устраивать шоу. Эта мысль успокоила Петьку, он облегчённо выдохнул и попытался улыбнуться.
– Товарищ Горин? – сухо спросил стоящий перед ним. 
Петьке показалось, что незнакомец даже не открывал рта. Но это тоже объяснимо: артисты и не такое умеют.
– Он самый! – бодро ответил парень, очнувшись от первого шока. – Вы проходите, не стесняйтесь.
Троица переглянулась и вошла в комнату. Теперь, на свету, Петька смог их рассмотреть и окончательно убедился, что это шоу: на ногах высокие хромовые сапоги, а на фуражках гостей ярко горели алые звёзды – в точности как в «Собачьем сердце». И лицо главного показалось знакомым.
– Вы получили ключ? 

Петька присел на стул, хитро улыбнулся, краем глаза пытаясь «вычислить» спрятанные на одежде видеокамеры. 

– Какой? 

Человек в кожанке подошёл вплотную, пошарил взглядом по столу, потом быстро выдвинул ящик, достал плитку и положил перед Петькой. В этот момент у Горина начали появляться сомнения. Да и лицо главного он вспомнил, но этого не может быть, потому что этого не может быть в принципе.

– Вы готовы к выполнению ответственного задания? – низким голосом спросила женщина с короткой стрижкой, стоящая позади группы. 

У Петьки ком застрял в горле. Сначала плитка, следом умерший директор музея, теперь эта троица во главе  с чекистом из двадцатых годов прошлого века, да ещё и задание. Парня стошнило, в ушах затикали молоточки, чего он никогда не испытывал, а перед глазами опустилась мутная пелена.
– Вы готовы к выполнению ответственного задания? – повторила незнакомка.

 – Всегда готов … – еле слышно пробормотал Горин, глядя на злосчастную плитку.

– Завтра ровно в десять ноль ноль вы должны вручить этот пакет адресату. И помните: от вас зависят судьбы многих людей. Помните!
Комната завертелась, стальным молотом ударила по голове, и Петька потерял сознание…

***

 Кто-то тормошил за плечо, на лбу лежало что-то холодное и мокрое, а в ноздри проникал запах нашатыря.
– Петя, Петя, Петя!

Парень открыл глаза, приготовившись заорать от ужаса, но вместо кошмарной «комиссарской тройни» увидел Лену. Длинные серые волосы щекотали лицо, Петька чихнул. 

– Будь здоров, – девушка протянула градусник, и лежащий молча затолкал холодный стеклянный стержень под мышку. – Те чего дверь не закрыл? Я сначала подумала, что квартиру обчистили. Хорошо себя чувствуешь? 
Лена сняла с Петькиного лба мокрое полотенце и приложила тёплую ладонь:

– Я, это… – парень попытался подняться с дивана, но девушка успокаивающе легонько толкнула в грудь.
– Лежи. Что тут было то?

Петька попытался собраться с мыслями, но эти самые мысли почему-то никак не собирались.
– Ну, понимаешь. Началось с памятника. Потом появился умерший директор, а потом пришли три комиссара и завербовали меня в ЧК. Даже документ выда…

Девушка вскочила с дивана, словно он воспламенился. Два больших серых глаза вонзились в Петьку.

– Тебя что, памятником пришибло?

Петька покраснел от смущения. Но если уж Лена не верит, то вряд ли ему стоит вообще кому-нибудь про всё рассказывать.

– Ну, понимаешь. Пришибло, но чуть-чуть – только ногу. А остальное…

Девушка не стала дослушивать рассказ, в глазах появилась подозрительность, а голос изменил тон на противно-резкий:

– Ты напился? Честно признайся – напился на работе и тебя выгнали, да? 

Петька отбросил в сторону компресс, резко поднялся и попытался схватить подругу  за руку.
– Лена…

Девушка фыркнула, топнула каблучком и, резко повернувшись решительно, двинулась к двери.
– Подожди! – закричал Петька, но попытка встать на ноги завершилась неудачно – поврежденная ступня тут же напомнила о себе и с громким «ой», он вновь приземлился на диван.

– Да пошёл ты! – напоследок выкрикнула Лена, резко захлопнув входную дверь. 

В такую дурацкую ситуацию Петька не попадал давно. Наверное, с самого детства. На работе повредил ногу, потом этот директор-призрак, потом чекисты. Стоп! Если это всё ему померещилось, то в столе никакого пакета нет. 
Горин на цыпочках подошёл к столу, закрыл глаза и выдвинул ящик. Как бы ему хотелось, чтобы внутри не было никакого пакета. Как бы… Большой жёлтый конверт, залитый сургучом, лежал с краю. Петька осторожно, словно бомбу, взял бумажный реквизит сумасшедшего дня и перевернул. Надпись шокировала его ещё больше: аккуратным почерком письмо адресовалось заместителю мэра. Петька лично его не знал, но по телику этот важный чиновник мелькал часто: невысокий, плотного телосложения с властным взглядом и хорошо поставленным  командирским голосом. 
На всякий случай, парень посмотрел письмо на свет: внутри аккуратно сложенный лист бумаги: текст прочитать невозможно. Настроение, не бывшее на высоте, упало ещё ниже. А может напиться с горя? Такая идея даже слегка развеселила, но Петька тут же себя одёрнул – он ввязался в очень серьёзную игру, сам того не желая. Мелькнула мысль, что все произошедшее с ним чётко спланированные действия преступной группировки. А если пойти в полицию?
Но тут Горин вспомнил многочисленные сериалы: наверняка за ним следят и как только он попытается отнести письмо в полицейский участок, сразу схватят. Это одна версия. А если не следят, то кто ему поверит? Ведь даже Лена не поверила. Просто возьмут и запрут в психушку, а оттуда точно не убежишь. И придётся до конца жизни коротать дни на больничной койке в смирительной рубашке, как в фильме «Полёт над гнездом кукушки».  
Что-то звякнуло под ногами – в тяжёлых раздумьях он совсем забыл про градусник. Медицинская стекляшка не разбилась и показала тридцать шесть и пять, что несколько обрадовало – хоть не заболел. А чего ему собственно бояться? Никого не ограбил, не избил. Письмо? Нужно просто отправить письмо. Тут он вспомнил: в Исполкоме должны быть ящики для корреспонденции, где жители могут пожаловаться или ещё чего-нибудь напрямую руководству города – в новостях говорили. Тогда почему «комиссары» не отнесли сами?
Ответ пришёл из недавно просмотренного мистического сериала: они же мёртвые! Они умерли много лет назад, поэтому и не могут общаться с обычными людьми. Странно, что они могут общаться с ним, Петром Гориным. Но и этому есть объяснение: он однофамилец и возможно далёкий родственник того чекиста. 
С этими мыслями Петька бросил конверт в ящик, и остаток дня провёл на форумах в Интернете, начисто вычеркнув все заботы с переживаниями. В тот вечер виртуальная жизнь одержала очередную победу над реалом…
***
Утро началось с писка будильника и противного воспоминания о жёлтом конверте. Петьке не хотелось открывать глаза и подниматься. Аппетита не было совсем, и едва умывшись, Горин похромал в сторону Исполкома.  Призраков на остановке не встретилось, даже  троллейбус подкатил пустой. Петька удивился, что вчера так перенервничал. А стоило? Наверное, нет, думал он, передвигаясь по площади. Шлёпанцы не сильно подходили для визита в столь важное государственное учреждение, но вариантов не было – в другую обувь нога не влезала. 
У памятника в центре площади собрались какие-то люди.  Художники, решил Петька, но ошибся. Проходя мимо, услышал стихи. Читали с душой, даже понравилось. Значит, поэты, сообразил Горин. И чего их понесло в такую рань? В субботнее утро нормальные люди точно спят, а некоторые даже до обеда. И он бы дрых, если б не это чёртово письмо.
На всякий случай Петька нацепил большие очки с затемнёнными стеклами, трижды перекрестился и только после этого открыл тяжеленную дверь.
– Вы к кому? – поинтересовался внушительной комплекции охранник с резиновой дубинкой на поясе. 

Последний раз Петька был здесь год назад – на входе сидела какая-то тётка, похожая на общежитскую вахтёршу. Теперь всё изменилось, просто так не войдёшь и нужно срочно что-то придумать. Но что?

– Этот молодой человек со мной, мы записаны на приём.
Если бы в этот момент за дверью взорвался взрывпакет, испуг Горина был бы в сотню раз меньше, потому как голос принадлежал почившему директору. Сам призрак, невозмутимо улыбаясь, стоял рядом и даже показывал охраннику какую-то бумаженцию.

– Проходите, – кивнул страж. – Только распишитесь в журнале посещений. 
Директор выразительно посмотрел на парня, и тому ничего не оставалось, как поставить росчерк. В целях конспирации Петька расписался левой рукой наискосок. Он это в каком-то фильме про разведчиков видел. 

– Не волнуйтесь, товарищ Горин. Я в курсе всего, – прошептал директор, легонько подтолкнув Петьку. Они неспешно двигались по коридору.
– И что мне сейчас делать? – тоже шёпотом спросил парень. 

Но тут впереди открылась дверь, и перед Гориным предстал объект его сверхважного и сверхсекретного задания. Визуально чиновник выглядел не так внушительно, как в вечерних новостях, но Петька всё равно испугался. Рука потянулась в карман, нащупала конверт, после чего практически полностью онемела. Рядом с заместителем мэра стояла блондинка в коротком облегающем платье, что-то говорила и всё время улыбалась. 
Петька продолжал приближаться к чиновнику, противная рука никак не доставалась из кармана, а директор куда-то исчез. «Всё пропало», – успел подумать Горин, за секунду до того, как  блондинка звонко засмеялась. Чиновник тоже засмеялся, достал ключи и вставил в замок. В тот самый миг, когда Горин поравнялся с парочкой. Занемевшая рука, словно манипулятор заводского робота, вынула конверт и с ловкостью фокусника опустила сверхважный пакет в карман пиджака заместителя мэра. От страха Петька едва не потерял сознание, зато повреждённая нога вдруг совершенно перестала беспокоить. Он резко ускорил шаг и через мгновенье скрылся за поворотом коридора. 
Сердце радостно забилось в груди – он выполнил задание! Побродив по бесконечным лабиринтам Исполкома, Горин выбрался наружу – на этот раз охранник не обратил на подозрительного посетителя в шлёпанцах никакого внимания. Но, на всякий случай, Петька не стал идти на ту же остановку, решив немного прогуляться пешком. Ни комиссарская троица, ни директор-призрак по пути не встретились, что принесло немалое облегчение.
На радостях Петька заглянул в магазин, прикупив пива и рыбки – такое событие точно нужно отпраздновать. Жаль, что Лена обиделась. Смакуя пиво, одним глазком глядя  теленовости, Горин несколько раз порывался позвонить девушке, но всякий раз неведомая сила его останавливала. В итоге, он решил отложить разговор назавтра: будет время придумать правдоподобное объяснение. Например, что это был розыгрыш, а она не поняла юмора или…
– … произошло сегодня в здании Исполкома, – сообщила телеведущая – та самая блондинка, которую Петька встретил в коридоре Исполкома. 
Таранька едва не застряла в горле. Снимали со стороны площади, судя по всему любительской камерой. 

Окно распахнулось, показался заместитель мэра с дипломатом в руке.

– Сволочи, ублюдки, недоумки! – закричал чиновник, размахивая чемоданчиком. – Вы думаете, что добрались до меня? А вот вам!

Чиновник скрутил сочную фигу, потом открыл чемоданчик и потряс: вниз полетели купюры. Народ на площади начал останавливаться, в руках замелькали телефоны и камеры. 

– Да это же баксы! – закричал самый шустрый, поймав несколько банкнот.
– Чтоб вы подавились! – продолжал орать зам мэра, выбросив в окно дипломат, а через мгновенье начал вытрясать содержимое большого чёрного мешка.

– Всё забирайте, всё!

На этот раз долларовый дождь был столь густым, что поэтов у памятника как ветром сдуло. 

– Мэрия пока никак не комментирует это странное происшествие, – продолжила ведущая. – Однако, по нашим данным, прокуратура уже заинтересовалась происхождением падающих денег. 
Девушка натянуто улыбнулась:

– Ну, а сам «человек дождя» сейчас находится в психиатрической клинике под чутким присмотром лучших специалистов города. Мы будем держать вас в курсе событий…

Петька едва не выронил бутылку и в этот момент зазвонил городской телефон. 
– Алё.

– Товарищ Горин? – поинтересовался подозрительно знакомый голос с кавказским акцентом. Настолько знакомый, что Петька от страха сел на пол. 
– Ви знаете, кто говорит. Товарищ Горин, поздравляю вас с успешным виполнением важного задания. Думаю, ми ещё не раз встретимся и плодотворно поработаем на благо нашей великой страны…
Короткие гудки запикали вместе с дверным звонком. Петька поставил бутылку на пол и, как на расстрел, направился в коридор. Если опять те трое – он не откроет. Если директор-призрак – тоже не откроет. А если они попытаются взломать, то он вызовет полицию! Петька достал мобильник и осторожно заглянул в глазок: на лестничной площадке стояла Лена в плаще и чуть сдвинутом набок берете – прелестная, как никогда. Горин открыл дверь, гостья беззвучно вошла внутрь, наполнив коридор ароматом духов.
– Петь, извини меня за резкость вчера, – виновато произнесла девушка. – Ты ведь помнишь, какой сегодня день?
Петька на всякий случай кивнул, лихорадочно пытаясь вспомнить какой именно.

Лена улыбнулась и пришла на выручку:

– В этот день ровно год назад мы с тобой познакомились.

Гостья держала в руках плоскую коробку, перевязанную лентой. Студент муниципального колледжа так расчувствовался, что слёзы выступили.

– Сюрприз, закрой глаза,  – магически прошептала Ленка.
Петька зажмурился, предвкушая что-то необычно радостное и приятное, а через несколько секунд открыл. 
Холодный серый взгляд  девушки в кожаной куртке пригвоздил его к стене, а блеск алой звезды на чёрной фуражке и стальной голос парализовали волю: 
– Товарищ Горин! Вы готовы к выполнению следующего задания?
