Житие
Час Ч…
Вспышка зеленоватого света со стороны города застала отца Кирилла по дороге к монастырю Святой Устины. Узловатые, перевитые венами кисти рук сами собой сжали управляющий рычаг паромобиля со всей доступной им силой. Богатая машина, блестящая латунью и медью, слетела на обочину и, обиженно скрипнув тормозами, вкатилась в придорожную канаву. Авто упрямо продолжало шуметь силовой установкой, перерабатывая вхолостую святость, накопленную алмазными оболочками.
Лицо залило кровью, дыхание перехватило, каждый вдох и каждый выдох теперь давались с огромным трудом. Крест, лежавший на объемном животе, густо забрызгало алым.  Ветка, пробив лобовое стекло паромобиля, насквозь пронзило настоятеля в районе груди. Руки медленно, словно поражённые демоном лени, тянулись к кресту. Во кресте было спасение. Рука нащупала алмазы украшающие символ веры. Теперь нужно было только легонько надавить, как учили в семинарии, и яркая вспышка поглотила обочину дороги. В следующий раз Кирилл очнулся, когда его грубо вытянули из авто.
– Отец, отец как вы? Живы? Слава Богу! – Грубый голос дышал в ухо перегаром. Огромный детина возвышался над настоятелем, крупные черты лица и лысая голова делала его похожим на энта, лишенного ветвей, останки которого показывали как-то богопротивные археологи в столичном выставочном центре. 
12 часов после часа Ч…

Монастырь встретил запустением. Ворота святости угасли, теперь туда мог зайти, кто угодно. Огромный двор, вымощенный гранитной плиткой, и обычно содержавшийся в безукоризненной чистоте, был завален мелким мусором, обрывками ткани. Ветер словно в насмешку гонял по двору монашескую рясу. Борис – так звали спасителя-великана – заехал на старенькой конной повозке, запряженной полудохлой сельской клячей, прямо к главному монастырскому входу.
– Что делать будем, отче? Здесь живых тоже нет. – Грубый голос просто разрывал перепонки. Грудь святого отца все еще саднила от уже несуществующей раны.
– Ждать, сын мой, кроме обители идти некуда. Церковных запасов хватит на пару месяцев.
Неспешно грузное тело настоятеля покинуло потрепанную повозку. Кирилл ощутил пустоту храма и монастырских келий раньше, чем шагнул на первую ступень широкой храмовой лестницы. Борис следовал за Кириллом, как привязанный. Храм еще сохранил запах свечей и ладана. Казалось, закроются тяжелые двери за спинами визитеров, и все будет по-старому. Привратник храмовой стражи строго осмотрит потрепанную одежку Бориса, улыбаясь, поприветствует настоятеля Кирилла, теплый воздух, нагретый сотнями церковных свечей, замерцает в полутьме над алтарем. И их закружит круговорот места, в котором дышится легко, а проблемы покажутся, чем-то далеким. Настоятелю всюду мерещились призраки жизни. Жизни, которой больше нет.
1 сутки после часа Ч…
Жизнь налаживалась. Борис сладко, без сновидений, выспался в одной из опустевших келий. То, что мир погиб в ядерной вспышке святости, мало его волновало. Детей нет, семьи нет – воспитанник детского дома, не знал такого понятия. К разбитой латунной самоходке он подошел в надежде разжиться деньгами, алмазами или еще чем-нибудь ценным. И очень удивился, что мужик в рясе монаха все еще жив. Сытно прожить оставшиеся дни – единственное, что его волновало до этого часа.
Кирилл не спал всю ночь, время после заката растеклось кисельной лужицей, погрузив его в состояние полусна. Все погибло: дом в Золотых холмах, вклад в банке на Ювелирной улице, любимый паромобиль. Семьи не было, да и не нужна была она честолюбивому Кириллу, главной страстью которого были деньги. Деньги и вкусная еда. Все чего так не хватало беспризорнику.

«Грешен, Боже, ох, грешен»…   
«Почему я жив? Почему я жив!? Это наказание за все мои прегрешения, Господи?» В таких мыслях наступил рассвет, в неясных лучах которого затанцевали летающие по келье пылинки. Подняв на ноги свое необъятное тело, Кирилл прошел к иконе, древней, написанной маслом на древесине, лик святого на которой было уже не различить. Она была единственным предметом в комнате, который остался еще со времени прежнего настоятеля. Хрусталь, обрамлявший комнату в виде войска Господня потускнел и покрылся серым налетом, указывая монаху на его усталость.

Глаза загорелиь фанатичным огнем, Кирилл понял, почему он выжил. Ибо это искупление его лжи, его лживой жизни, как паразита на святости Господней. Пересохшие губы зашептали:
«Воставше от сна, припадаем Ти, Блаже, и ангельскую песнь вопием Ти, Сильне: Свят, Свят, Свят еси, Боже, Богородицею помилуй нас.

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

От одра и сна воздвигл мя еси, Господи, ум мой просвети и сердце, и устне мои отверзи, во еже пети Тя, Святая Троице: Свят, Свят, Свят еси, Боже, Богородицею помилуй нас.

И ныне и присно и во веки веков. Аминь.

Внезапно Судия приидет, и коегождо деяния обнажатся, но страхом зовем в полунощи: Свят, Свят, Свят еси, Боже, Богородицею помилуй нас.»
Он станет лекарем умирающего человечества. Целителем заблудших людских душ. 

Борис дернулся, когда дверь припечатала стену. Кристалл распятья, собиравшего святость и передававшего энергию на силовые установки, сорвался со стены и с жалобным звуком разбился о гранитные плиты пола. Кирилл был монументален: черная ряса, серебряная цепь и новый огромный крест украшали дородное тело настоятеля. Лицо за ночь осунулось, под глазами залегли круги, длинный нос еще больше заострился. Глаза настоятеля горели огнем, огнем праведного гнева.
– Вставай, сын мой! Не время спать. Люди в городе ждут нашей помощи.

С этими словами настоятель ушел, оставив Бориса в полной растерянности. 
– Надо, так надо, – рассудительно проворчал великан. – В чужой монастырь со своим уставом не ходят. 

2 дня после часа Ч…
Монастырь ожил, огромный двор был заставлен всевозможным транспортом. Повозки на валовой тяге жались к дорогим авто, нутро которых заполняли алмазы чистой воды. Зычный голос настоятеля разносился то тут, то там. Люди притихали, когда их спаситель командовал, куда и кого нести, распределял медикаменты и еду. Монументальности настоятелю добавлял Борис, тенью следовавший за Кириллом. За прошедший день сто тридцать человек было доставлено на территорию монастыря. Сто тридцать покалеченных душ – все, что смогли найти Борис и Кирилл в опаленном войной, когда-то миллионом городе. Ослепшие и обожженные, теряющие волосы в безуспешной борьбе с лучевой болезнью. Несчастные люди, которые оказались слишком далеко от взрыва, чтобы погибнуть сразу, и слишком близко, чтобы последствия ядерной катастрофы святости их не коснулись. Молитвенный зал, ставший лазаретом, пропах испражнениями и рвотой, наполнился стонами умирающих. 
У большинства поднялась температура, немногие, кто мог ходить под руководством Кирилла готовили жидкий суп, приносили воду, пытались содержать в чистоте тех, кто себе уже помочь не мог. Зычный голос наполнял зал: каждый час Кирилл читал молитву:
"О премилосердый Боже, Отче, Сыне и Святый Душе, в нераздельной Троице поклоняемый и славимый, призри благоутробно на раба Твоего, болезнею одержимаго; отпусти ему вся согрешения его; подай ему исцеление от болезни; возврати ему здравие и силы телесныя; подай ему долгоденственное и благоденственное житие, мирные Твои и примерные блага, чтобы он вместе с нами приносил благодарные мольбы Тебе, Всещедрому Богу и Создателю моему.   Пресвятая Богородица, всесильным заступлением Твоим помоги мне умолить Сына Твоего, Бога моего, об исцелении раба Божия.Все святые и ангелы Господни, молите Бога о больном рабе Его. Аминь".
Свет, исходящий от читающего молитву Кирилла давал сил людям бороться с болезнью. Больше он помочь ничем не мог. Люди воодушевлялись, многие чувствовали легкость и просили продолжать молится. Чтобы чистый и сильный голос святого отца проникал в каждую клеточку их больного тела.
– Отче! отче! – Со всех сторон к Кириллу тянулись руки, осунувшийся монах подходил к каждому. Сжимал слабые пальцы, говорил слова утешения, подбадривал людей. Огромная фигура, тяжелым грозовым облаком кружила по залу. Он был везде. 

Храм, наполненный светом свечей, не был похож на дом Господень – это был филиал ада на Земле. Полумрак едва скрывал распростертые на полу тела страждущих. Бесконечные стоны и просьбы о помощи сводили с ума.

3 дня после час Ч…
Борис копал. Прерывался на обед, короткий сон, и копал снова. Таков его долг. Он самый сильный и самый выносливый. С отцом Кириллом они шесть часов грузили людей в паромашины и павозки, формировали конвой. Еще шесть могил и хватит, три про запас. Усталости не было, копать больше некому.

Кирилл не спал больше суток, усталость не приходила и к нему. Тело было переполнено легкостью, он нашел свою цель. Спасти людей, которые оказались брошены. Он будет тем, кто поможет им. Кирилла не заботило, что он мало знаето поразившем их недуге, и о произошедшей катастрофе. Он не обращал внимания на то, что умирать люди начали с первых километров дороги. Единственное, что Кириллу было известно доподлинно – вся энергия святости, накопленная в генераторах, не поможет несчастным, опаленным лучевой болезнью. Сейчас подобное нельзя было излечить. 
Его целью стало спасти если не тела, то хотя бы души, привезти в единственное место, о котором он знал, дать кров, накормить. Он видел, как люди тянулись к нему, они искали спасения.

6 дней после часа ч…
Руки сжимали золотой крест, так как будто бы от этого зависела жизнь, губы шептали, просили, требовали. «Несчастные должны выжить, хватит смерти! Пожалей невинных!» – молил он Бога. По мясистым щекам и жиденькой бородке текли слезы, слезы покаяния и сожаления. Он отпел 30 человек, Борис работал как проклятый на монастырском кладбище. У спасенных не было сил не то, что ходить, многие не могли говорить, только протянутые руки, как узловатые ветки деревьев, просили о помощи.
8 дней после часа ч…
Борис сладко потянулся. Люди перестали умирать. Те, кто пострадали больше всех, уже отдали Господу душу, а все остальные, хоть и были нездоровы, все еще находились по эту сторону, цеплялись за жизнь. Так, или иначе, для великана настал отдых. Каждую свободную минуту Борис был за спиной Кирилла. 

– Кирилл, что мы будем делать дальше? – тихо спросил Борис. – Нас все меньше. Если люди продолжат умирать, что мы будем делать?
– Молчать! Нести наш крест. Ты со мной принял искупление, а все остальное решит Господь. – Голубые глаза, отражающие желто-красный солнечный свет раздраженно взглянули на Бориса. Рука указала на зал заполненный людьми. – Нет никого, кто поможет им.

Кирилл тихо продолжил:

– Ничего не осталось. Мы с тобой – последние осколки разрушенного мира. 
И уже совсем шепотом добавил:

– Помоги мне Боря, не оставь одного. Кроме Господа и тебя мне никто больше не поможет.
10 дней после часа Ч..
Кирилл не спал. Вообще. Сон не нужен посланнику Господа на Земле. Он говорил, убеждал, требовал от людей стойкости, изливал свою горячую веру, как вулкан извергает лаву. Святость иссякла в нем, он не мог даровать помощи. Его ум метался в благословенной горячке, изобретая все новые, но столь же бесплодные способы помощи своей пастве. К вечеру ходячих не осталось. Лишь он и Борис все еще были на ногах. 
13 дней после часа ч…
Борис улыбался, после стольких дней напряжений, можно выдохнуть. Спасенные перестали просить пить, есть, перестали переговариваться и надеяться на спасение. Как бы ни были ужасны его мысли, но для Бориса это была сладостная тишина.

Настоятель молился, он не помнил, сколько раз он повторял молитвы во здравие, сколько кругов прошел по залу. Господь не слышал его, люди продолжали умирать. Мертвых было так много, что их перестали хоронить, лишь сносили в дальний угол. Кирилл читал молитву над усопшими, терзая в напрасном труде пересохшие, потрескавшиеся и кровоточащие губы: 
Прими, Господи, раба Своего в месте спасения, на которое он надеется по милосердию Твоему.

Избавь, Господи, раба Своего от всякой тревоги.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты спас Ноя от потопа.

Избавь, Господи, раба Своего  как Ты вывел Авраама из земли Халдейской.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Иова от его страданий.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Моисея от руки фараона.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Даниила, брошенного в ров со львами.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил трёх отроков из печи огненной и от царя неправедного.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Сусанну от лживого обвинения.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Давида от царя Саула и от Голиафа.

Избавь, Господи, раба Своего как Ты избавил Апостолов Петра и Павла из темницы.

Избавь, Господи, раба Своего через Иисуса Христа, нашего Спасителя, принявшего за нас смерть и даровавшего нам жизнь вечную.
Как откровение пришла мысль, мысль о спасении всего человечества. 

Борис боялся за Настоятеля, который не пил и не ел, каждая смерть оставляла на нем отпечаток горя. Набрав на кухне густой похлебки и вскрыв банку консервы, Боря решил, во что бы то ни стало, накормить божьего человека. Зал заполнила тишина, Кирилл стоял на коленях, сгорбив спину перед алтарем, но молитв слышно не было. 

– Кирилл! Отец Кирилл! – позвал его Борис – Я вам поесть разогрел. Нельзя так изматываться, хоть ложку перехватите. Упадете от голода, а нам что делать?
Настоятель не двинулся с места, и не ответил. Борис хотел прикоснуться к его плечу, но взглянув на свою грязную, покрытую копотью и остатками земли руку, отдернул ее. Он встал на колени рядом с Кириллом, поставил перед ним нехитрую снедь. 

– Святой отец поешьте, вам нужны силы, – прошептал Борис, чтобы не нарушить сон утомленных в борьбе с болезнью людей.

– Борис, я понял, я понял для чего меня спас Господь, – шептали губы смотрящего перед собой Кирилла.
Великан увидел пустые, безумные глаза священника и непроизвольно качнулся назад. Потеряв равновесие, он распластался на спине перед алтарем. 
– Я понял, я все понял! – как заведенный шептал настоятель, смотря на распятие. – Излечить тело нельзя. Все умрут медленно и мучительно, все. Господь покарал нас за черноту наших душ. 

Грузно священник повернулся к Борису, изможденное, немытое лицо украшала кривая улыбка. 
– Я лекарь, Борис. Я спаситель всех, оставшихся в живых!
Руки настоятеля сжимали шар света, по которому пробегали белые разряды. Лицо озарялась желтым светом, и чем сильней настоятель сжимал шар, тем медленней билось сердце Бори.
– Очищу мир от скверны. Я всех спасу…

