Десятая жизнь

Место, в которое Вы попали – непростое. Это – район. Мой район. Между настоящими пацанами он прославился, как район номер девять. Почему девять? Имейте терпение, господа, об этом чуть позже.

***

Эти долбанные мусорные баки нещадно смердели. Хотя для некоторых индивидуумов - благоухали. Знавал я личности, приходили сюда специально, чтобы вонью пропитаться. Вы спросите, зачем? Ха! Если тебя с твоей подругой встретят ночью в парке, чтобы заглянуть в твой кошелек, то вдохнут и испугаются. Блин! Да эти с девятого района! Не-е, жизнь дороже.

Но, если ты, дорогой товарищ - мой кент, я за тебя пасть порву любому. Так, что смело бери телку и тусить у нас – никакая собака тебя не тронет.

Спросишь:

- Че, такой крутой?

А я и отвечу:
- Да не. Просто люблю свой район и тех, кто мне дорог.

Девятый район - ареал. Ареал судеб - несчастных и счастливых. И те, кто хоть немного шарит в жизни, ко мне тянутся. Я - основа. Единственный, кто носит шляпу вседозволенности.

Здесь не до сантиментов, вздохов «ах» и «ох». И морда кирпичом. Сказал «Да!» — и будет свет. «Нет» — и район во тьме! Я поводырь, и все равняются на меня.

- Слышь, придурок, заткнись уже. Заманал проповедовать, - сказал… М-да. И это называется, мой лучший друг – Василий.

Да, я забыл представиться. Сигизмунд. Блин, и нечего ржать, как стадо лошадей на перегоне. Вот такая моя судьбина. Всю жизнь издевки и подколки. Спасибо матушке большое. Никакого отношения к Великому князю Литовскому не имею. Но мама, ну, вы знаете мам. И чтобы не как у всех. И что я мог сказать тогда по малолетству, сиську мамкину теребя. А сейчас – последствия.

- Сигизмунд, не, ну ты балабол, - Василий откопал где-то сметану и благодарно щурится, вспоминая хорошим словом родственников и родных того, кто эту сметану выкинул. Видно, срок годности истек. Кстати, еще о друге. Верная рука. Думаю, что правая. Всегда, во всех драках прикрывает спину. Иногда мою. Хороший друг, ну и соответственно, разгильдяй, каких свет не видывал. А здесь все знают всех. Район-то небольшой, пятнадцать домов по обеим сторонам улицы. Да и не то, чтобы улицы. Скверика с дорожками для пешеходов и гуляющих мам с колясками. Слева и справа кусты барбариса, колючие и непролазные. И они, если бы умели говорить, рассказали бы много про таинственные приключения завсегдатаев облюбовавших сквер для хороших дел и не очень. Но об этом как-нибудь в другой раз. А сейчас…

- Веселуха намечается. Новый год на носу. Телка одна сейшн замутила, пойдешь? – вылизав банку до стеклянного блеска, спросил Василий. – Фанты будут. Ну, там как пойдет. Как всегда, короче.

- Отчего не пойти, пойдем, - сказал я. – Чтобы у нас на районе веселились без нас?
- В том и проблема, что не у нас. Это… ну, в общем, у Панталонычей, - как бы невзначай обронил Василий.

- Э-э. В особняке у озера? Так там закрытая территория. Кто нас туда пустит? – я ногтем выковырял застрявшую между зубами рыбную кость. Хотя, признаюсь честно, ха! Все равно решил пойти. Кровный враг – Панталон, нагло присвоивший кису, за которой я приударил в прошлом году, нарывался на мысли о кровной мести. Вот и случай подвалил. Пора и расквитаться за моральный ущерб. Да и за физический. Нас с Василием тогда отметелили по полной, спасибо другу, свалили вовремя, а то костей бы не собрали. Секьюрити крутого барина зверствовали не на шутку.

- Мальчишки, привет, - покручивая бедрами, мимо нас проплыла Наденька. Наденька-Надежда. Надейся и жди… Наши с Васей челюсти оказались у ног.

- Рот закрой, Вас-ся. Не наш сорт. Вернее, не нашего ягода поля. Тьфу! Вечно ты меня путаешь.

- Сиг, - прошептал Василий в ответ, провожая удаляющийся зад плотоядным взглядом. – Достоверно известно, что эта киса тоже там будет.

- Вот блин. И че? – я зло пнул ногой тетрапаковский пакет из-под кефира. – Ты посмотри на нас. Оторви и выбрось. Где мы и где она. У меня кроме повседневной шляпы и нет ничего. И чем мне еще красоваться? А ты? Вот у тебя есть чем ее и всех кошечек там, на вилле, соблазнить?! Хотя у меня лапы чешутся Панталону навалять. Ох, чую я чую, драка знатная будет.

- Да, задачка, - протянул Василий. – Не пройдем фейсконтроль.

И тут я пустился во все тяжкие рассказывать другу о жизни и о себе. Понесло, короче, вспомнить и сентиментальную молодость, и движуху с районной братвой, а еще упомянул, что барышни тех самых, наших, пятнадцати домов мне уже надоели. А вот там, на берегу озера, привлекает дискотека безудержной прыти навалять давнему обидчику и вернуть ту, которую у меня наглым образом отобрали.

- Слушай, друг. Забей. Шансов нет. Вот, гляди сюда лучше. Я на днях одну хреновину нашел, - Василий снял заплечную котомку для хранения и ношения всякой всячины, с которой не расставался по жизни.

Блеснул серебряный медальон с массивной серебряной цепью. По центру, вокруг которого вились змейки затейливого орнамента, торчал изумруд.

- И че? Да нафиг… -  вырвал я у него эту фиговину, случайно нажав на самоцвет. И так получилось, что Вас-ся камень - то отпустил, а цепь – ни фига. И опаньки…

Вокруг вода – какая гадость эта вода! И сидим мы, ни фига себе, не где-нибудь, а в гондоле.

- И какого хрена нас сюда занесло, братан, а? – спросил я испуганного не на шутку друга.

Вокруг стояла тишина и, как пишут в умных книжках, смеркалось. По берегам канала в воду вросли стены домов. Венеция, е-прст! Фигасе! А медальончик-то непростой, не под наши плоские мозги заточен. А мы справились на свою голову – активировали адское устройство. Хоть и случайно. За случайно - бьют отчаянно.

- Вас-ся. И чтоб тебе всю жизнь из зубов кости рыбные выковыривать! Что мы тут забыли? – я крутил головой по сторонам, приспосабливая глаза к полумраку. И увидел…

Совсем рядом проплывала мимо такая же гондола. В ней сидели двое непонятных созданий и беззастенчиво целовались, ни на что не обращая внимания, в том числе и на нас.

- Эй, на баркасе! - я как всегда в наглую полез напролом. – Э-э…

И тут слова застряли в горле. При свете луны, будь она неладна, на нас смотрели два лица в невообразимого вида масках. На лице одного господина - товарища была маска белого цвета с бубенчиками и с длинным носом. А лицо второго закрывала такая же, но! На голове его была шляпа! Очень похожая на мою! Стильная треуголка – ни у кого такой нет, по крайней мере, у нас на районе. Но эта была реально круче моей.

Если честно, ниже пояса у меня все скукожилось, и стало не по-детски стремно. Выручил, как всегда, Василий.

- Слышь, братан, сигаретки не найдется? – спросил он, когда наши лодки стукнулись борт о борт.
- Сеньор, как вы смеете в присутствии дамы разговаривать столь нагло? – проблеяла маска с треуголкой.

- Короче, нет у него сигареты, – Василий мило мне так подмигнул, и мне все сразу стало ясно. Имбецил в действии. Хотя его отвага всегда спасала мне жизнь. Опять лезет на рожон – авось оппонент стушуется, спасует от наезда, как самый последний лошара, и в чем-нибудь уступит.

- Господа, мы тут уединились от всех, не изволите ли отплыть? - вторая маска дрожащим дискантом спугнула чаек на парапете набережной. Может, полицию хотела привлечь?

Василий, как всегда, хитер бобер бросил ответку:
- А что нам за это будет? – и я узнал этот его тон, после которого все проблемы и начинались.

В свете луны у незнакомца в треуголке под плащом блеснул пистоль. Упс! А Василий его по ходу и не видит!

- Уважаемые сеньор и сеньора! В свете приближающегося Нового года и Рождества, предлагаю в знак почтения обменяться подарками. Вот так, с совсем незнакомыми прохожими, по давней традиции, - я встал в гондоле, которая угрожающе закачалась, и простер руки к небу. – Так хотят боги, и посему, чему быть, того не миновать. Вот вам моя шляпа сеньор, и вы мне дайте что-нибудь взамен на счастье.

Василий сидел с открытым ртом и смотрел на меня, как на полоумного идиота.

«Молчи только, гад, ты еще пекаля не видел», - подумал я и протянул треуголку незнакомцу.

В ответ он снял с головы шляпу и передал ее мне, скалясь при этом. Я оттолкнул их плавсредство ногой, и мы стали отдаляться.

- Интересно, - сказал я достаточно громко. - Как вам удается целоваться через маски?

Свет луны падал на белоснежную маску, и даже через отверстия в ней я видел хитрые глаза, полные авантюризма.

- А ты сам попробуй, -  незнакомец сдернул маску и ловко перебросил за борт нашей уплывающей гондолы. – Пусть она принесет тебе удачу и любовь.

- Как тебя хоть зовут, чувак?

- Казано…

Василий все это время сидел столбом, молча смотря на наши с несостоявшимся противником манипуляции, нервно потирая медальон.

- Придурок, да не три ты ег…

Во второй раз я даже какой-то вихрь почувствовал во время перемещения.

Как-то не очень удачно мы вернулись, оказавшись возле любимых мусорных баков. Сидели друг напротив друга, тупо уставившись на кирпичную стену соседнего дома, переваривая пережитое. Конечно, первое инстинктивное желание съездить Васе по мордасам я в себе задавил. За что меня и любят друганы: сперва думаю – потом бью. А не наоборот. Дальше описывать этот день не имеет смысла, но нехороших слов мы друг другу наговорили изрядно.

Спустя несколько дней был канун Нового года. Все это время я придумывал, как попасть в особняк на вечеринку. Так ничего путного не сообразив, решил положиться на судьбу. В моих жизнях экспромт всегда дружил с фортуной. А начнешь планировать – все идет наперекосяк. И это очень сильно напрягает.

- Братан, это что за шампунь ты на себя вылил? – спросил я Василия, когда тот ввалился в мою холостяцкую берлогу на чердаке. Чистый и прилизанный, с красным бантиком в горошек на шее.

- Да я дома всех исцарапал, но вырваться не сумел. Воняю все равно, только теперь галантерейным магазином. Есть че пожрать? – и не дожидаясь разрешения, полез в холодильник. Да, дружбана моего не исправить.

- Ну что, выдвигаемся? Прикид у тебя клевый. С таким фраерским бантом только на шухере стоять. Впрочем, так мы и поступим. Если увидишь со стороны кипиш, дашь знать, - проинструктировав друга, я тоже решил слазить в ванную. А то на километр меня не подпустят к заветному дому. Ненавижу воду!
***

Трехметровый забор. Охрана на фейсконтроле. Двухэтажная махина с флигелем. Пацаны намекнули, что там будет игра в покер по-крупному. Молодцы, заранее инфу слили. Все знают, что буду сегодня исполнять. Но не сольют, уверен.

- Красавица, а ты куда? У нас сегодня вход только парам, – амбал-бычара выкатил налитые кровью глаза, на… Ба! Да это же Наденька!

Я стоял в очереди примерно шестым. Ну что, я не я.

- Слышь, чувак, со мной она, - подхожу к девушке и локоток так нежненько сдавливаю, а то смотрю, Наденька уже от досады губки закусила. Беру под руку, и мы проходим в полумрак холла.

Тут же ускоряюсь и подталкиваю так несильно Надю в закуток за портьеру. Она дышит как-то неровно и явно чего-то хочет. Прижимаю ее к стенке и страстно целую в губы через маску. Дыханье перехватило у обоих. Чувствую, поплыла малышка.

- Увидимся еще, красотка, - по-пижонски кланяюсь и отваливаю, взбегаю вверх по ступенькам на второй этаж, откуда слышна музыка.

На мне белая маска и треуголка того странного гандольера. Обожаю маскарад! Мало того, что меня не узнали, так еще и Наденьку озадачил. Теперь весь вечер обо мне думать будет. У меня были определенные подозрения, что неспроста нас с Василием закинуло к черту на куличики. Фортуна хочет, чтобы я сегодня победил. Сколько можно жрать помои и мыкаться с чердака на чердак! Пора и о киндерах подумать, и о степенной семейной жизни. Но маска выбрала другую линию поведения. Надо разобраться с этим. Но сейчас нет времени напрягать мозг, и я спешу дальше, в залитый светомузыкой зал. Стою на балконе, осматриваюсь.

Не узнаю я себя в последнее время. Наверное, взрослею. Если чего случится, то не выживу я. Девять жизней пролетели, как один миг. Профукал я их, и, по большому счету, не по своей вине. Спасибо бабке, царство ей небесное, положившей начало моим неудачам, когда топила меня в ведре. Потом меня машина сбила. Пару раз падал с крыши. Ножевых смертельных ранений - не счесть. Долго перечислять мои неудачи. Если здесь не выгорит, и меня завалят, то все, амбец. Больше жизней у меня не будет.

Подхожу к стойке бара. Молочные продукты не люблю с детства, потому заказываю текилу. Слизнув с руки дозу соли, замечаю в банкетке жирного борова Панталона, втирающего что-то… ну, конечно же, ей – моей мечте и финишу вожделения. А волосатая рука на женской-то коленке и, походу, ей это нравится. Ну, ничего. Дождетесь. Беру бумажку у бармена и коротко в ней пишу приглашение Пантолону сыграть в покер. Ставка – штука баксов. Поведется, жмот, куда он денется. Я сюда не развлекаться пришел. Тем более, подписался, как Сиг. Пускай округляет глаза и чешет репу. Он сейчас обо всем на свете забудет, лишь бы на мою рожу посмотреть. Даю официанту двадцатку бакинских и клочок бумажки с посланием. Через пять минут борова ветром сдуло. Он даже шестерок с собой прихватил. А че я, я ниче.

- Привет, принцесса, клево выглядишь, - маска исказила голос, и киса меня не узнала. – Духи что надо. DKNY? Аромат этого года?

Ну, в общем, о том, что случилось дальше, я промолчу, ибо. Скажу только, что комната для прислуги поразила меня наличием водяного матраца. И нафига он там?

- Кто ты, незнакомец? – томно спросила киса, натянув на себя одеяло.

- Я тот, кого ты больше никогда не увидишь, - я оделся и, ухмыльнувшись сквозь бауту, хлопнул дверью.

«Казанова красава, вот же с маской-то удружил. Надо бы Василию магар выкатить». Не рискует тот, кто пьет молоко. Я пью текилу.

Новогодняя ночь только начиналась.

***************************************************************************
Для тех, кто спотыкался
Долбанный – тот, который надоел до смерти
Кент - друг

Телка – она же чувиха, то есть – подруга

Тусить – развлекаться

Заманал – запарил, надоел

Сейшн – вечеринка

Серебряный медальон – рояль в кустах

Стремно - страшно
Пекаль, пистоль – пистолет

Лошара – недалекий человек

Бросить ответку – дать сдачи
Фраер, фраерский – не имеющий отношения (в данном случае к банту в горошек)

Слить – предать
Кипиш – драка

Исполнять – выступить так, чтобы тебя заметили

Амбал – огромный чувак

Чувак – мужик

Киндер – ребенок

Амбец, хана – конец (как правило – жизни)

Банкетка – мягкая мебель, уютный полукруглый закуток 

Втирать – вешать «лапшу» на уши

Штука баксов – тысяча долларов

Бакинские – доллары

Баута – венецианская маска

Репа – голова

Шестерка – телохранитель, соглядатай

Магар – благодарность, поощрение. Обычно в виде алкоголя.

