 
Неожиданный результат

Флажок в трэе наконец-то привлёк внимание,  и Вася Пупкин торопливо кликнул по флажку. Неужели…  С деньгами были проблемы, и он всё ждал, что вот-вот, и грянет большой заказ, и уж тогда он развернётся, тогда-то о нём услышат!
Письмо и в самом деле было от одной небольшой конторки, которая изредка подбрасывала ему заказы на написание различного рода текстов. 

Сейчас Васю интересовали только одно – цена. Всё остальное он переживёт и осилит.  Торопливо проглядев письмо, он даже присвистну – цена была оооочень приятной. Чуть успокоившись, снова просмотрел письмо – срок две недели. Однако… полновесная книга за две недели? Он, конечно, печатал вслепую и набрать текст мог и за неделю, но ещё бы знать, о чём писать. Так... боевик… ну, это фигня.  Так… фантастический боевик… тоже фигня – побольше всяческих лазеров, мазеров, звездолётов и световых лет. И кровищи  побольше, побольше…  Так… эротический? Интересно, а что под этим понимает заказчик? Просто мужчина и женщина? Один мужчина и десять женщин?  Так это вроде гаремник. Десять мужиков и одна женщина? Так это женский любовный роман. Один звездолёт с мужским экипажем захватывает другой с женским экипажем? Если в каждой каюте… Вообще порнуха получится, а ему заказывают эротику. А эротика это… Вася задумался. Наверное, это когда медленно и печально, потому что на быстро и весело сил уже не хватает.  
Зацепившись за слова «медленно» и «печально», он тут же решил – пусть будет 1+1, но в жутких условиях, когда не до настоящего секса.

Ну, с чего начнём? Для начала – эпическая завязка! Что-нибудь типа: 
«Звезды и в самом деле были разноцветные, сияя новогодней гирляндой  Затем появились космические корабли, могучий звездный флот землян был стянут со многих галактик. Совершив прыжок в восемнадцатимерном пространстве, они появились в вакууме, словно маковая россыпь. В основном доминировали обтекаемые, круглые, похожие на рыбок и дельфинов формы. Размеры кораблей также различные и похожие на древние монопланы одноместные истребители и ультраброненосцы гиганты, до пятисот километров в диаметре. Всего было двадцать семь классов кораблей, с различными функциями и специализацией. Судя по количеству стволов, они несли в себе колоссальные разрушительные элементы. Поскольку эта часть вселенной была обильно наполнена не только звездами, но и населенными мирами было видно, что флот вновь уходит в гиперпрыжок, чтобы встретить врага на почти пустынном пространстве между галактиками. 

  Однако именно это сделать не удалось, внезапно возникли многочисленные силуэты вражеских кораблей. Боевые звездолеты противника выглядели ужасающе, настоящее воплощение вселенского ужаса. Ни один хищник на планете Земля не может выглядеть столь омерзительно, тут было просто олицетворение адского страха. 

  Кривые иглы, лезвия, причудливо изогнутые длинные стволы, громадные, на отдельных кораблях достигающие размеров астероида когти, извергающие пламя. 

  С обеих сторон собрались миллиарды кораблей, они выстроились, словно большие линзы, блестели дула, вперед выплыли истребители. Хотя при такой большой численности это было трудно установить со стопроцентной очевидностью, но флот казалось, что землян был намного больше. Несколько вражеских судов серых напоминающих глыбы увешанные ракетами, дали по залпу. Ракеты мчались почти неуловимо, но были встречены мега-лазерными залпами. 

    Начался обмен ударами, несколько сотен звездолетов было разом сбито. Они рассыпались на части, распылялись на элементарные частицы. Были видны изломанные линии гиперлазеров, они били так сильно, что казалось, загорелся вакуум. Было видно, как расцветали бутоны уничтоженных звездолетов. Были видны мохнатые ослепляющие щупальца, казалось, что пламенные кальмары сбесились и пытаются порвать корабли. 

  Несколько планет попало под удары, на них стремительно вырастали гиператомные грибы. Было видно, как одна из них раскололась на орбите. 

 Потом началась страшная пляска, светила и планеты срывались с орбиты, преследуя звездолеты землян. Они стали хищниками, проглатывая корабли. Теперь иные миры напоминали ужасно омерзительные рожи, чудовищ с рогами, клыками, лохматые со свиными пяточками вместо носов, а языки длинные и липкие сотнями прихватывали корабли.»  *1

Вася перечитал набросок. А что, неплохо. Чувствуется размах и эпичность.  Что дальше? Значит, один корабль подбит и совершает вынужденную посадку на незнакомую планету. Туда же садится корабль чужаков и начинается махач. С кем? Да какая разница! Пришельцы в скафандрах, а мертвых рассматривать не интересно. Значит, она машутся и быстренько друг друга изничтожают. Остаются только главный герой и главная героиня. Запираются в каком-нибудь бункере-высотке, ждут помощи, геройски отбивают атаки, а в перерывах  занимаются это самой эротикой.  Ну, типа такого:  
«Сдерживая свою дрожь, заставляя себя не торопиться, он разрезал ее одежду, оставляя девушку совершенно обнаженной. Та дрожала, кусала губы, чтобы не закричать. Ей, всю жизнь проходившей в черной, закрытой одежде, скрывающей волосы и лицо, стоять вот так, обнаженной, со вздернутыми руками было ужасно унизительно.
  Мужчина обошел ее и остановился перед девушкой, рассматривая ее. Тяжелый взгляд скользил по ее телу, словно касаясь, почти осязаемо.  В его глазах заворачивалось зеленое пламя. Он медленно улыбнулся, и девушке стало плохо от этой улыбки, но она продолжала все с такой же ненавистью смотреть в его лицо. 

   Он подошел ближе, встал так, что ее грудь почти упиралась в его черный камзол. И положил ладонь на ее тело. Девушка дернулась. Ее кожа покрылась мурашками от прикосновения. Мужчина провел пальцем по ее груди, обрисовал ореол соска, коснулся тугого розового навершия, сжал его между пальцев, мечтая ощутить, почувствовать сквозь тонкую кожу черных перчаток. Он сходил с ума. Он понимал, что нужно остановиться, уйти, но не мог. Не мог оторваться от нее, не смотреть, не чувствовать ее запах, заставляющий его втягивать жадно воздух. Тело... Ее тело было прекрасно. Так безупречно красиво. Так беззащитно. Так близко. Так недоступно. Он трогал ее и сжимал зубы, чтобы не сдернуть перчатки, чтобы не прижаться губами. Сладкая мука... Только кого он мучает? Ее или себя? 

   Ладонь в черной перчатке скользнула вниз и замерла возле ее лона. Девушка задергалась, пытаясь отстраниться, не позволить, спрятаться, но вторая рука мужчины крепко держала ее. 

   Она отвернулась, и его палец дотронулся до нее внизу и стал поглаживать, ласкать, тереться о какое-то странное место, и Оникс с изумлением почувствовала, как непонятная тягучая и сладкая боль рождается внизу ее живота, как тяжелеет грудь, а тело выгибается навстречу его руке. Он ласкал ее внизу, не спуская с девушки глаз, ловя ее дыхание, не отпуская ни на миг. Девушка всхлипнула, пытаясь освободится, и, не понимая, что с ней происходит.»  *2
Вася перечитал набросок. А что, нормально получается.  Десять боёв с перерывами на   такие вот вставки, и половина книги, считай написано.

Так, что ещё? Герой должен быть классический – высокий, широкоплечий, римский профиль, кубики преса и прочая лабуда. Младший сын аристократического рода, бежавший из дома после навета завистливой родни. Отличник боевой и политической подготовки, занимался боевыми искусствами,  но с тонким душевными порывами. Спец во всём – оружие будет делать на коленке из обломков всякой ерунды.

Героиня. Ну, само собой, красавица, спортсменка, комсомолка. Трудная судьба, ожидание любви. Давно любит ГГ, но гордость не позволяла признаться. А тут вдвоём, опасность, можно сказать, последний шанс, ну и она не очень сопротивляется, когда ГГ после очередного боя воспылает желанием.  Нормально? Нормально. Только надо побольше этой самой эротики. 

Неплохо было бы иметь перед глазами реальную модель, и Вася полез на любимый порносайт. Набрал в строке поиска «милитари»  и на часок выпал из окружающего мира. Чего там только не было! И в берцах, и в комбинезонах, и с автоматами, и в касках… Один эпизод, когда на мужчине и женщине были только пояса с пистолетами, он просмотрел на три раза. Разумеется, как автор, которому предстояло описать увиденное яркими сочными фразами.  

Неожиданный звонок вырвал его из созерцания.

За входной дверью стоял невзрачный парень, молча протянувший ему довольно большую упаковку.  

-Что это? – не понял Вася.

-Из редакции прислали.

-Какой редакции? – затупил Вася.

-А я знаю? – стал заводиться парень – сказали, что выслали вам задание, а это – к нему. Вы забирать будете или мне обратно отнести?

 -Ладно, давай.

Вернувшись в квартиру, Вася разорвал упаковку  и ошарашено уставился на совершенно дикую рогатую маску. Что за хрень?! Потом заметил выпавшую записку. Открыл, прочитал и… всего две строчки: «Вася, заказчик требует, чтобы в романе обязательно присутствовала маска демона ревности Хання. Делай что хочешь, но обеспечь!»

Вася обессилено опустился на стул. Какая,  нахрен, ревность?  Там бой, кровь, немного секса и всё! Кого и к кому ревновать? К трупам?!   

Пришлось дважды остограммиться, прежде чем он снова смог креативно соображать. Ну и ладно. Если заказчику так надо, сделаем и маску, и ревность. Лишь бы платил.

Может, повесить маску в комнате, где герои занимаются сексом? А может сделать её символом культа той планеты и добавить каких-нибудь аборигенов, явившихся вызволять свою святыню? Или может явится какой придурок в такой маске? 
Появление жены, вернувшейся с работы, оказалось как нельзя кстати. Она не успела  и рта открыть, а Вася уже бросился к ней. 
-Ну-ка, примерь - протянул он ей маску.

-Зачем?

-Ну, мне надо. По работе.

Жена в сомнении оглядела маску, но всё-таки приложила к лицу. Вася отступил на пару шагов, разглядывая результат. 

-Ну, крутанись, пройдись. 

Жена послушно прошлась по комнате, почему-то задержалась у компьютера, а когда повернулась, Вася почувствовал, что что-то не так.  Ему даже показалось, что в пустых глазницах маски загорелся огонь. 

-Маш, ты чего? – почему-то шёпотом спросил он.

Голос из под маски прозвучал глухо.

-Так это и есть твоя … работа?! 

-Ты же видишь – не понял Вася, потом перевёл взгляд на монитор и внутри всё оборвалось – он забыл убрать режим слайд-шоу, и сейчас на экране разлеглась жгучая брюнетка, из одежды у которой был только пистолет в руках. И бегущая строка по экрану: «И когда же мы снова встретимся?». А ещё открытое письмо и текст, который он перед этим набирал – и про лоно, и про вздохи, и…

-Маша, это не то что ты подумала! 

-Не то?! – слёзы в голосе жены мгновенно исчезли – Я целыми днями ломаюсь на работе, прихожу домой, а муж развлекается с какой-то сучкой!

-Маша, какая сучка? Какое развлечение? Я только смотрел, чтобы…

-Да уж не надо мне рассказывать, для чего ты смотрел! Все мужики одинаковы, только ты вообще хуже всех! Ты б…й найдёшь даже на северном полюсе! Отвечай, где ты с ней познакомился? Тебе что, жены не хватает?

-Маша!

-Я уже тридцать лет Маша! Всю жизнь на тебя испортила!  - жена отбросила маску, но это мало что изменило – лицо перекошено, глаза горят яростью, и даже всклокоченные волосы напоминали рожки – Убью! Нет, выдеру твой хозяйство под корень и выгоню. Я тебя…

Вася, знавший характер и темперамент жены, стал осторожно отступать.

-Маш, ты не горячись. Я сейчас тебе всё-всё расскажу…

-Расскажешь – согласилась жена, снимая туфлю – Ты мне всё расскажешь! А потом я поеду к этой крашенной сучке и выдеру ей все волосёшки!

-Маша… - продолжить Вася не успел – от удара каблуком монитор пыхнул искрами и погас. А жена, перехватив туфлю поудобней, двинулась к нему.

-Так где, говоришь, вы познакомились?

PS. Критики потом признавали, что самым ярким и жизненным был эпизод, когда к героям, решившим в последний раз насладиться друг другом, пришла помощь, а среди спасателей оказалась невеста главного героя...  
PS.2  Яркие цитаты взяты здесь:
*1 - Рыбаченко Олег Павлович «Вселенский заговор!» (С)

*2 - Эфф Ир «Зачем цветет лори» (С)
