От INFO_E рассказ на вне конкурс «Новогоднего конкурса» под своим ником, если псевдоним-маска обязательны против ничего не имею (тогда желательно оловянный солдатик, но лучше под своим).
Дуэль

Вовка смотрел надетые на себя кальсоны и ему было стыдно. Льняные с ширинкой на пуговицах и завязками на щиколотках. Даже тщедушное тело,  и сутулая спина не так били по мозгу, как эти подштанники. Дома он даже зимой не носил тренировочных. И что теперь? А теперь надо выжить на дуэли. Ну и придурок этот Римс! Хотел получить преимущество, а каталитический эффект смеси троличьего порошка с пыльцой фей рассчитал приблизительно. Результат: чужие знания получил, но вместе с Вовкиным (натренированным телом), вытеснив его Вовку в своё. Благо хоть все, что сам знал осталось. Ни Имперский учить, ни магию с азов постигать не надо. Только маг он недоделанный, третий курс академии и это против аспиранта, почти кандидата, а ещё сынка декана алхимического факультета, графа Жюра Эс Куро. Ладно, пусть и в таком виде но Вовка, а теперь Римс, сын столичного мещанина, поступивший в Королевскую магическую академию исключительно за способности, преимущество имеет. Баумаку он закончил. И пусть факультет и не «Боевые заклятья», а «Материаловедение и технологии материалов» в сочетаниями с умениями Римса сюрприз сыночку графа он сварганит. Только за оставшийся день, надо успеть изобретение на себя оформить.
И за что, господин Римс, Вы так аристократов не любите? Молчите? Правильно делаете. Ректор, он же председатель столичной гильдии магов, он же Третий Королевский советник, обходил кругом студента и улыбался вспоминая, что-то своё. Талантливый мальчишка уделал сынка Куро, сноба и бездаря, за три секунды с начала схватки. И как красиво уделал! Ученический жезл - стальная трубка, без изысков, с впаянным в навершии магическим кристаллом. Залил в него воды, заморозил, насыпал свинцовой дроби и готово новое оружие этого мира. Энергия кристалла по команде в мгновение испаряет лед и пар выталкивает дробь такой силой, что она пробивает тонкую доску. Летящая дробь обладает только кинетической энергией, можно хоть все заклятья перекрыть, не остановишь. По правилам магической дуэли  должно быть магическое действие приводящее к поражению противника, но поражение именно магией не обязательно. Вот и довыделывался Куро младший. С отмашкой к схватке, магическим жезлом от Бьезари (2856 золотых в королевской артефактной лавке, что составляет стоимость провинциального поместья приблизительно на сотню душ), выставил магическую защиту шестого уровня и повернулся кланяться зрителям. Хорошо так поклонился, с реверансом. Римс поднял жезл, прицелился с 10 метров и как БАБАХНЕТ !… 

Наказания бывают разные. Для Вовки летняя практика на дальних южных островах наказанием совсем не показалось. Море, солнце, а главное нравы у туземок не такие строгие, как у столичных аристократок. Это для Римса нормально, что его на дуэль вызвали только за то, что посмел баронессу на карнавале  на танец пригласить (маски масками, а титулы ни кто не отменял). Наивный, думал под маской эльфа его не узнают. Вот Вове совсем не танцев хочется. А ещё, целина для изобретений. Нормальные плавки и купальники к концу сезона на островах, точно в моду войдут. В этом он был уверен.
	
	


