
Курилка 

Курилку я нашёл довольно быстро. Сидеть в одиночестве в комнате было скучно, и я отправился  прогуляться по этажу. Общага – она и Африке общага. Длинный коридор, центральная и две запасных лестницы. У центральной лестницы большой холл, в котором стояли с десяток мягких диванов. Стены увиты зеленью, но не как у нас – всякие лианы, растущие из кадок, а полная иллюзия парка. 

Прошёлся до конца коридора, и вдруг ощутимо потянуло дымком. Я даже остановился. Курение у местных было не принято, да и из-за дороговизны местного табака было уделом в основном богатеньких бездельников. И вдруг курящие студенты?! Не, многие из них были детьми знати и могли позволить себе очень многое, но всё равно, как-то странно. Ради интереса заглянул туда и удивлённо замер. Курилка поражала размерами – не наши заплёванные закутки туалетов, а нечто вроде курительных комнат в английских клубах джентельменов. Ковёр на полу, кожаные кресла, журнальные столики.  Мягкий свет светильников под потолком, несколько настольных ламп.  В одном из кресел сидел парень лет двадцати  и небрежно пускал колечки дыма к потолку. Видимо, вид у меня был довольно ошарашенный, потому что парень усмехнулся.

-Что, первый раз видишь как люди курят?

-Скорее, первый раз вижу, что можно курить в таких условиях. Да и странно, что разрешают курить в Академии. 

-А почему нельзя? - не понял парень.

-Ну… вредно вроде, к тому же некоторым дым не нравится.

-Ты как будто не в Академии магии учишься  - хмыкнул парень – Одно бытовое заклинание вытягивает дым на улицу, другое перекрывает вход, чтобы не тянуло в коридор.  На каждом столике пепельница с привязанным пожирателем пепла и окурков.  Так почему бы не покурить с комфортом? 

-Так вредно же – снова повторил я.

-А, так ты наверное решил, что мы обычный табак курим?

-А что, есть ещё и необычный?

-Ну, вот это – парень покрутил сигарой – особый состав для просветления сознания. 

-Наркота что ли? – насторожился я.

-Ты что, с дерева упал или только что с гор спустился? – парень смотрел на меня с недоумением – Есть особые группы растений, повышающих работоспособность, остроту ума и прочее. Кто-то их в виде таблеток пьёт, кто-то настойки готовит, я вот предпочитаю вдыхать дым. Расслабляет, знаешь ли.

-А зависимость не появится?

-Как говорят целители: «Нет чистых ядов и нет чистых лекарств. Всё зависит от дозы и частоты применения». Так и с этим – нужно расслабиться, восстановиться – приходи, кури, никто слова не скажет. Будешь надеяться только на допинг – через год  сгоришь.  Мне вон хватает одной сигары в два-три дня. 

-И многие так… расслабляются?

-Да нет, в нашей общаге человек десять, девчонки предпочитают ароматические сигареты, это у них вроде медитации, ну и для поддержания разговора.  

-Такая курилка для десяти человек?! – поразился я.

-Почему для десяти? – не понял парень – сюда любой можно прийти – Здесь и кресла удобные, и свет для каждого отдельно. Мало ли кто у тебя в комнате чем занимается, а здесь можно и почитать, и обсудить, и встречу устроить.

-Что-то вроде комнаты для самоподготовки? – парень кивнул – и можно курить?

-А что такого – поставили полог тишины, невидимости, уничтожитель запахов.  Если сам не умеешь – кто-нибудь обязательно поможет.

-Офигеть! – только и смог прошептать я.   

Курилка и в самом деле пользовалась популярностью. Частенько проще было заглянуть сюда, чем искать нужного человека по всем этажам. 

Вот и сегодня недалеко от меня собралась компашка. Парочка довольно симпатичных девчонок и четверо парней. Девчонки, судя по разговорам, были с огненного факультета, а парни с воздушного и водного. Обычный студенческий трёп ни о чём, но в какой-то момент одна из девчонок мрачно бросила:

-Скукотища! Одни лекции да практики, тетрадки да синяки на тренировках. Может в город сходим или здесь какую-нибудь гадость сотворим?

-Кому? – тут же спросил парень, сидевший чуть в сторонке. 

-Кому-нибудь – девчонка капризно надула губки – Что-нибудь весёлое, чтобы всем запомнилось. 

Встревать в чужой разговор было не очень красиво, но мордашка девчонки была такой умильной, что я не удержался.

-А вы конкурс красоты устройте.

Ко мне сразу повернулись, и взгляды у парней были совсем не приветливые. А вот девчонка всё-таки соизволила спросить.

-Какой ещё конкурс?

-Конкурс красоты, на котором выберут королеву красоты Академии.

-Зачем? – девчонка в недоумении вскинула брови – Будет зимний бал, там как раз и выберут королеву бала.

-Не, – усмехнулся я – это совсем другое. На балу оценят искусство портного и парикмахера, а вот на конкурсе будут оценивать именно девушку. Одним из этапов будет дефиле, когда на девушке будет только бикини. 

-Говори яснее! Что такое «дефиле», что такое «бикини»?

-Ну… - я задумался, пытаясь подобрать слова – на время конкурса устраивают длинный помост, по которому девушки будут ходить. А бикини – это такой очень узкий купальник из маленького лифа и маленьких плавочек. 

-Она что – голая должна ходить?! - У девчонки глаза стали круглыми как у анимэшки.

-Почему голая? На ней будет бикини. А ещё туфли на очень высоком тонком каблуке.  

Во взглядах парней появился интерес, они переглянулись, а вот девчонка стала наливаться яростью.

-Ты хочешь сказать, что я должна идти голая перед толпой истекающих слюнями парней, и они будут на меня пялиться?! 

-Не пялиться, а восхищённо смотреть – улыбнулся я. 

-Да если об этом узнают, меня из дома выгонят, и замуж никто не возьмёт!

-Ну, если ему будет стыдно брать в жёны королеву красоты Академии магии, то он откровенный дурак. 

-Он просто скажет, что я вела себя как шлюха. 

-Ну, если вести себя как шлюха, крутить задницей как шлюха, то он будет прав. А на конкурсе… Представь, ты идёшь молодая, красивая, стройная, с великолепной фигурой, мягкий купальник только чуть-чуть прикрывает грудь и самое сокровенное. Идёшь как королева, как богиня, а мужики вокруг прямо валятся и сами в штабеля укладываются!

 Девчонка невольно улыбнулась.

-Всё равно мне это не нравится. 

-Между прочим, у древних был целый культ красивого обнажённого тела.  Они его не стеснялись, потому что это наше естество, а художники и скульпторы создавали такие произведения искусства, что даже императоры считали за честь  купить их и разместить у себя во дворцах. 

-Это где это ты такое видел? – насторожился один из парней. 

-Сам я, понятное дело, в дворцах не бывал, а вот копии видел. Нарисовано так, что никаких грязных мыслей даже не возникает. Просто смотришь и восхищаешься красотой. 

-Всё равно не нравится – нахмурилась девчонка.

-Да я и не заставляю – я пожал плечами – Дефиле в бикини, кстати, всего лишь один из этапов. Иногда делают дефиле в платьях, девушка должна рассказать что-нибудь умное, показать какое-то умение. А при награждении победительница получает корону, украшенную драгоценными камнями, и имеет право носить её в торжественных случаях целый год. 

-А потом? – заинтересовалась девчонка.

-А через год новый конкурс и корона передадут новой королеве.

-А парням тоже придётся в бикини ходить? – все заулыбались.

-Почти – я тоже улыбнулся – только без лифчика. Ходят босиком, в одних плавочках, а тело намазывают коричневатой краской. Парни выходят на сцену и начинают принимать разные позы, чтобы как можно лучше показать напрягшиеся мышцы. У кого тело самое пропорциональное, а мышцы лучше проработаны, тот и победитель. Кстати, по слухам, некоторые девчонки просто млеют, когда видят кубики пресса. Выступил один раз, и считай до конца учёбы без женского внимания уже не останешься. 

До сих пор молчавшая девчушка вдруг покраснела  и смущённо отвела глаза. 

-Ну, допустим, а какой нам в этом интерес?

-Для начала просто разнести эту новость по академии и наслаждаться возмущением собеседников. Затем создать организационный комитет и устроить большой скандал с выбором критериев отбора кандидаток. Можно ругаться до хрипоты, требовать раздеться и измерить грудь, талию и попу. 

-Зачем?! – ошарашено, почти хором спросили меня.

-Ну, в наших краях эталоном красоты считаются 90-60-90.

-Это что? 

-Это охват груди, талии и ягодиц – девчонки тут же оглядели друг друга – может случится и так, что у вас с такими размерами просто нет.  Вот и надо будет обмерить тех, кого парни считают красавицами и сравнить. Ругани будет много, но многим самим интересно станет. Потом придётся обсудить фасоны лифчиков и плавочек, но сразу предупреждаю, что если ходить в безразмерных панталонах, то ничего интересного не получится. Потом научиться ходить на шпильках.

-На шпильках?!

-Ну, это такие лёгкие туфельки с тонким каблуком сантиметров десять.  Их ещё надо найти. Так вот, когда девушка идёт на каблуках, она сразу становится стройнее. И идти надо не вразвалочку, а строго по одной линии. 

-Это как?

-Очень просто – рисуешь прямую линию и идёшь строго по ней – я оглядел заинтересованных студентов – А потом начнётся самое интересное – достаточно будет сказать, что другой факультет уже дал согласие на участие в конкурсе, и всех сразу заест. У нас что, только кривоногие, толстые и уродливые учатся? Можно распускать слухи про разные диеты чтобы похудеть, про специальные упражнения для улучшения фигуры. А сколько будет любопытных и желающих посмотреть саму подготовку… достаточно сказать, что в какой-то аудитории будет просмотр, а самим поставить какую-нибудь бомбочку с краской. Лицо в краске, и сказать нечего – сам полез куда не надо. Да много чего можно придумать чтобы повеселиться. Да… - вспомнил я – нужно хорошенько подумать о музыке. Не танцевально, но чтобы было приятно смотреть как девушка идёт по помосту. - Ребята задумчиво переглядывались – а если получится, можно будет отправить нашу победительницу на конкурс красавиц  столицы.  А там, скорее всего, и принц какой-нибудь зайдёт посмотреть, а может даже воспылает желанием пообщаться. Когда ещё такой шанс выпадет?

Парни хмыкнули, а девчонки задумались. Потом одна, словно через силу, сказала.

-Всё равно, как-то не так. Всё-таки титул, дворянская честь…

-Вот и пускай сидит в зале, как все. А все будут думать, что у неё ноги кривые, волосатые, а задница в кресло не помещается. Или ещё какой недостаток.  А ещё можно ввести моду на мини юбки.

-А это ещё что такое?

-Ну, мини есть мини. Короткая облегающая юбка.

-Насколько короткая?

-Только чтобы плавочки не выглядывали.

Наступила поражённая тишина, хотя парни весьма заинтересовались. Девушка покраснела от возмущения. 

-Это… позор и разврат!

-Позор – это когда ноги кривые, а если красивые, то это сплошное удовольствие.  У кого нервы слабыt, могут сначала попробовать юбки до колена, потом  выше колена, на ладонь, на две ладони выше колена. А если ещё одеть колготки… - я прикрыл глаза и причмокнул, изображая блаженство от увиденного. 

-А это что такое?

-Это такие тонкие гладкие чулки. Когда их одевают, ножки стразу становятся гладенькими, красивыми, и их сразу хочется потрогать. 

-Похоже, ты много чего уже успел увидеть – прищурился один из парней. 

Я только вздохнул.

-Да, в своё время я уделял этому вопросу очень много времени. Наверное, если претворить в жизнь всё то женское бельё, что я видел, может наступитсь сексуальная революция.

-А почему просто не купить и не привезти?

-Это очень далеко, и покупка станет золотой. Проще шить здесь. 

-А нарисовать сможешь – мурлыкнула одна из девушек.

-Для вас миледи, что угодно – я изобразил преданный взгляд, голос стал масляным, и довольная девушка порозовела, бросив мне многообещающий взгляд.     

Глупенькая, она даже не представляла, что начнётся в Академии, если девчонки начнут оголяться наперегонки с друг другом. Ну, может и не разврат, но успеваемость упадёт точно. Какая может быть учёба, если перед глазами будут мелькать отличные ножки? По себе знаю.  А когда успеваемость упадёт, и я на общем фоне уже не буду выделяться.  


