К лесу задом… (лицом к реальности)

- Нянюшка, - детский голосок дрожал то ли от страха, то ли от восторга, - а зачем Великий некромант Саноцкэ ел детей?

- Все это сплетни, моя девочка, - кормилица задумчиво поскребла пальцем под оборками белоснежного чепчика. - Он, конечно, хотел быть Самым великим, и потому баловался с человеческими жертвами, но чтобы людоедствовать?

Она склонилась над котлом и некоторое время молча помешивала поварешкой густое варево, над которым клубились зловонные пары.

- А, что, - не отставала воспитанница, - жертв было много?

- А то... - зловеще протянула нянюшка, а сидящий в углу старик-мажордом выронил самокрутку и сплюнул.

- Скажете тоже, - вредным голосом произнес он. - Каждому мало-мальски образованному человеку известно, что некромантия жертв человеческих не приемлет, а базируется исключительно на принципах перераспределения магических потоков!

- Мы, конечно, консерваториев не кончали, чтобы этих ваших умных слов понабраться, - окрысилась кормилица, - но точно знаем, что...

Воспитанница меж тем, приоткрыв розовый ротик, с мечтательным видом уставилась в окно. И что она там себе представляла, так и осталось тайной и для няньки, и для мажордома...

Наташа тряхнула головой, выплывая из воспоминаний, и сосредоточилась на тропинке. Та как раз резко уходила вверх, сквозь заросли крапивы и одичавшей малины - словно замок, стоявший на верхушке холма, защищался от незваных гостей. Поправив черный-пречерный капюшон черного-пречерного плаща, подающая надежды некромантка взмахнула посохом. Нет, вовсе не для колдовства (тем более, что и кладбищ поблизости не наблюдалось) прокричав нечто невразумительное, она решительно пошла на приступ колючей преграды.

— А вот там будет спать принц, — рассуждала она, — и я его поцелую. Хотя лучше бы там и вправду оказался великий Саноцкэ. Вот тогда… я и удовлетворю свою неистощимую тягу к знанию. Даже если ради этого придется с ним целоваться. А волосы у него будут черные и станут виться по плечам… А стан — стройный. А ноги — длинные. А ступни и ладони маленькие. А кожа бледная, как молоко, и светится, как Млечный путь… Ну и фигня, — Наташа засмеялась. — Пора бы уж перестать верить в сказки с принцами на белых конях и повернуться лицом к реальности…

Хотя бы к этой застрявшей в колючках крылатой мелюзге. Мелюзга верещала и извивалась, а через сплетение веток к ней ломилась зловещая мухобойка.
— Спасите-помогите!! А-а-а… Хулиганы зрения лишают!

— Я тебе помогу! Я тебе так помогу! — надрывалось контральто. — Кто мне гусеницу бросил за шиворот, негодяй?

— Дяй-дяй… — радостно отозвалось эхо.

— Это все Кощей! — верещал мелкотравчатый, дергая крылышками. — Он еще клялся тебя в жабу превратить, если ты ему сексом не ответишь!

— Врешь ты, Пак! — прогудел могучий бас с другой стороны малины. — Мы трансфигурацию будем только на третьем курсе проходить.

— А у него это семейное заклинание! От бабушки!

— Пустите меня! Я ему перья пообщипаю и пыльцу с крыльев собью!

— Мо-олчать! — Наташа брякнула посохом о землю. Хрупкая-то она была хрупкая, зато голосище ого-го! Командирский. Как раз такой и нужен для преподавания. Одним движением некромантка вырвала из колючек крылатого пленника, вторым сбила заросли перед собой и оглядела разношерстных студентов. Ректор, конечно, обещала уникальную группу, но чтобы такую… Тролля, русалка, дебелая девица и бидон на ножках и с немеряным количеством рук… Миниатюрный эльфиг, царапающий ладонь в попытках выбраться. Рослая тощая эльфа, заправляющая прядь волос за удлиненное ушко…
— Дягиль Наталья Жофреевна, — с нажимом произнесла волшебница. — Введение в некромантию. Общие принципы поднятия, конструирования, управления и упокоения нежити. Применение в целях обороны и в развитии народного хозяйства. Вопросы есть? Вопросов нет. Тогда ноги в руки и живо в замок, до звонка шесть минут. И его вот прихватите, — она усадила Пака дебелой девице на плечо.

«Василиса Премудрая, она же Прекрасная», — всплыла в голове фраза из личного дела. Наташа всегда подходила к работе основательно, при некромантии иначе нельзя: съедят. Не нежить, так конкуренты. Да и вообще преподаватель должен знать тех, кого приручает.

— У меня вопрос, — поднял руку узколицый мужчина с вызывающими загнутыми усиками. — Ловко вы это оттарабанили. И девушка видная. Почему некромантия?

Наташа улыбнулась:

— А почему нет? Не всем же быть великими шпионами.

— Ты чего расселся? — злобно прошептала Василиса, щелчком сбивая Пака с плеча. Поединок взглядов Прекрасной не касался — если бились не за нее самое. Спотыкаясь, болтая, охая, поднимались студенты к зловещему замку, затмевающему небо.
— Какое прелестное место, — пробормотал костлявый юноша, одетый во все черное. — Надеюсь, там много старой пыльной паутины и дохлых мух. Мы их тоже будем поднимать?

Наташа его одернула:

— Мы будем заниматься теорией. А если кто-то будет прерывать мои объяснения посторонними охами и ахами, то ему я приготовила для чистки кости и горсть серебряных скреп. Кстати, советую после лекции заглянуть в библиотеку и взять учебник анатомии. Не хотелось бы, чтобы у скелета-воина вдруг оказались лишние детали навроде хвоста. Впрочем, список литературы потом. Так! За ручку двери не хвататься, уважайте труд домовых.

Она вставила головку посоха в щель для считывания идентификации. Дверь со зловещим скрипом подалась. За ней была зала, стилизованная под могильную крипту. Покосившиеся надгробия, тусклые пластинки с нечитаемыми именами, барельефы, могильная яма… Пыль, плесень, крысиные скелетики по углам.

— Смотрится, как антураж третьесортного фильма ужасов.

— Пфу, гадость…

— Тут восхитительно сыро…

Наташа присела на одну из плит, поставив посох между колен:

— Если некромантия была вашим осознанным выбором, с некоторой театральностью вам придется примириться. Так же, как со страхом обывателей, мрачным шепотом за спиной, недоверием, а в некоторых мирах — и с кострами инквизиции. Собственно, до звонка минута. Не поздно развернуться и уйти на факультет Санта-Клаусов или Крестных фей. Вы не уходите? Странно…

Она широко улыбнулась и сбросила с головы капюшон.

— Итак, перед тем, как перейти к теории, я расскажу вам, как дошла до жизни такой. По глазам вижу, что вам интересно.

«- Нянюшка, - детский голосок дрожал то ли от страха, то ли от восторга, - а зачем Великий некромант Саноцкэ ел детей?»

