Первый раз

Студент студенту рознь, без сомнения, истина известная даже начинающему преподавателю. Особенно если это студенты магической Академии. Вот и сейчас, в ожидании лекции, их тесный мирок в аудитории бурлил, то срываясь турбулентным вихрем, то наоборот, затихая ламинарным киселём. Кто-то из первокурсников занимался своими делами, кто-то откровенно скучал, кто-то предпочитал наблюдать за другими. Один, страхолюдного вида, дремал, сморенный солнышком, скрутив щупальца уютными фигами и усиленно тараща многочисленные ложноглазки. Несколько девушек собрались стайкой и громко обсуждали достоинства разных марок магической косметики, ревниво оглядывая подружек-соперниц и бросая алчные взгляды на мужскую разновидность аудитории.

Небольшого роста человечек, голова которого едва возвышалась над столешницей, методично обстреливал жеваной бумагой впередисидящего зомби. Тот не уворачивался, вздрагивал при каждом попадании, раз за разом становясь всё более похожим на бледно-зелёную жабу в светлый пупырышек. И лишь опытный магосурдолог прочел бы в едва заметном движении его землистых губ отчаянное не то «па-па», не то «па-ма-ги-те».

 Фить! – не долетев до цели совсем немного, обслюнявленный комочек запутался в густой серой шевелюре рослого детины, и тут же раздался недовольный рык:

- Пак! Ты задолбал уже!

Мерзко захихикав мелкий проказник ловко увернулся от могучей ручищи оборотня, оставив в его лапах только красный колпачок. Прищурил узкие глазки и прошипел: - Колпак отдай. Ух, дождешься у меня, блохастина.

- Да что вы опять! С мысли сбили! – возмутился сосед оборотня, худощавый, можно сказать даже костлявый, молодой человек, его скулы настолько остры, что кажется вот-вот проткнут бледную кожу одухотворенного лица. Вздохнул, и снова замер мечтательно созерцая девственно-чёрные листы тетради.

Меж тем, если судить по стихшему в коридоре гомону, пара уже началась, а лектор все не появлялся.

Фигуристая девица, удивительно схожая цветом лица с заплеванным давеча зомби, томно выгнулась, насколько позволяла неудобная пыточная конструкция – парта, и промурлыкала, ни к кому конкретно не обращаясь:

- Интересно, а препод будет мужчина, или женщина?

- Лучше женщина, - моментально отреагировал вальяжно развалившийся на галерке мускулистого вида парень, и прищёлкнул языком, - а лучше симпатичная суккубочка.

Это высказывание было сопровождено одобрительным гулом баритональной и теноровой направленности.

А красотка недовольно сморщилась.

 - Бе-е, с мужчинами всегда проще общий язык найти, да и что-то интересное замутить всегда можно… 

Тут расслабившиеся было студиозы разом встрепенулись и ринулись занимать свои места, услышав за дверью стук каблучков.

- Баба, - презрительно выдохнула зеленокожая и, поджав пухлые губы, устроилась за партой.

Как только открылась дверь, все ученики тем самым студенческим чутьём поняли, что они попали. Очевидно, новая преподавательница только условно принадлежала женскому полу, никакими сексапильными суккубами здесь не пахло. Мешковатый, по цвету и по крою костюм не скрывал того факта, что также как и юбка сзади, он фатально обвисал спереди. Волосы были забраны в унылый седоватый пучок. Одни туфли на высоченном каблуке выбивались из облика явно страдающей комплексом Наполеона лекторши. От этого каждый её шаг до кафедры звучал стуком молотка, забивающего гвозди в крышку гроба, где разом упокоились с миром надежда на ненапряжное времяпрепровождение, интересные лекции и заветное слово «автомат». Также об этом красноречиво намекнули скрученные рулоном и зажатые у неё под мышкой запылённые методические материалы. 

Некоторое время преподавательница изучала притихшую аудиторию, и это молчаливое созерцание прервал смачный всхрап щупальцерукого. 

- Староста, списки, - отрывисто бросила она.

 - Что же, пора нам познакомиться. Меня зовут Копытько Феромона Власовна, я буду вести у вас предмет…

- Хе-хе, Фалосовна, - конечно же не сдержался Пак, но его не нашедшие отклика смешки быстро затихли под строгим взглядом Феромоны. 

- … сексуальная магия, избранные главы, как вы уже догадались – суккубология. Кстати, вот вы, молодой человек за первой партой, снимите свою шляпу. И представьтесь.

Бодро вскочивший качок стащил шляпу, серостью и бесформенностью подозрительно напоминающую одеяние преподавательницы, гулко протараторил:

- Робот-терминатор, серия Т-800, модификация «Гэндальф». Прибыл в магическую академию для дальнейшего совершенствования имеющихся знаний и приобретения новых умений магического плана.

- Отлично! – Феромона Власовна в восхищении хлопнула сухонькими ладошками, и повернулась к классу: - Записывайте, исключение первое - роботы, робототехнические системы и механизмы, включая так называемый «искусственный интеллект», а также условно живые организмы имеют стойкий, стопроцентный иммунитет к сексуальной магии. А вы, - обратилась она к застывшему столбом терминатору, - повесьте пока нам пособия, - и вручила тому пыльные рулоны. 

Пока робот с героическим хрустом сражался с лежалым картоном, преподавательница обежала цепким взглядом студентов и зацепилась за сидящую с отрешённым видом зеленокожую девицу. 

- Вот это большая редкость и удача, не в каждой группе встретишь обоих представителей устойчивых к магии суккубов и инкубов существ. 

- Это кто тут ещё зомби, я Тананда, тролль! – возмущённо завопила та под приглушенные смешки однокурсников, и совершенно невежливо ткнула пальцем в товарища по цвету кожи, - вот он – зомби!

 - Прошу прощения, меня ввёло в заблуждение выражение вашего лица, - в голосе Феромоны Власовны прозвучало искреннее сожаление, только по тонким губам скользнула неприятная усмешка. Её заметила только Тананда, и то лишь потому, что преподаватель стояла рядом с ней. Увы, Копытько не прощает невнимания к своему предмету.

- Что же, тем лучше. Кстати, староста, обязательно отметьте, эти …хм, расовые нюансы студентов в списке. А сейчас будет небольшой эксперимент.

С этими словами суккуболог шустро посеменила к парте где обретался настоящий зомби. Остановилась, плавно повела кистью и тут же перед изумлённо ахнувшими студентами вместо малосимпатичной преподавательницы в возрасте возникло прелестное создание. Тёмные волосы струились шелковистой волной, алые губы призывно блестели, а в глазах горел огонь. Скромный костюм преподавателя вмиг превратился во что-то непристойное, плотно облепив бёдра и грозя вот-вот треснуть на роскошной груди. 

- Ух ты! – восторженно пискнул Пак, да и остальные промычали что-то одобрительное, даже девушки, когда соблазнительная суккуба присела на краешек парты счастливчика-зомби. Склонилась к нему, во всей красе показав глубокое декольте, заглянула в глаза, погладила по прохладной щеке. Сщелкнула прилипший бумажный комочек, метко попав в смолчавшего на этот раз оборотня. 

Потом легко спрыгнула со столешницы и развела руками, указывая на так и не поддавшегося чарам зомби:

 - Видите сами, никакой реакции. Что и требовалось доказать. Полный иммунитет. А теперь записываем… - и щёлкнула пальцами, меняя иллюзию. Последующие её слова были заглушены разочарованными мужскими стонами. Поэтому Феромона Власовна, позволила себе улыбнуться.

- Пишите-пишите, в вопросах всё это будет. Магия соблазнения инкуба или суккуба не носит массовый характер, а направлена строго на одного индивида. Особенно важен зрительный контакт, после него вместо какого-то общего, собирательного образа, соблазнитель выдаёт уже индивидуальную настройку, которой сопротивляться практически невозможно. Поэтому самый распространённый метод защиты – не смотреть в глаза. Всё понятно? Вопросы?

В конце аудитории взметнулась рука и следом поднялся интеллигентного вида молодой человек.

- Майкрофт Холмс. Скажите, вы действительно суккуб?

- Да, мистер Холмс, - подтвердила вопрос Копытько.

Кивнув, он уселся на место и сразу громко зашептался с соседом:

- Вот видишь, а ты говорил что таких старых суккубов не бывает…

- Да? а кто ограничительные браслеты первым заметил?

Перебивая разошедшихся братьев, Феромона Власовна указала на плакаты:

- Схемы строения и различия между суккубами и инкубами зарисуйте и, пожалуй, на сегодня хватит. Так как лекция была вводная, то к следующему занятию с каждого из вас конспект первой главы. Материал вам и на практике пригодится, и в качестве допуска к экзамену будет нужен. Сразу предупреждаю, за пропуски занятий будут отработки, в лучшем случае – рефератами.

После того как за последним студентом закрылась дверь, Феромона Копытько устало опустилась на стул. В ногах чувствовалась неприятная слабость, да и пальцы на руках заметно дрожали. Она крепко сжала кулак - и не из таких передряг выбиралась. Первая в её жизни лекция прошла. И кажется даже неплохо.
