Зомби с букетом. Часть первая

«Обеззараживание в процессе, ждите…» — звучал, казалось, со всех сторон, механический голос ближе к женскому. Студенты покорно зажмурились и замерли в неудобных позах, хотя скафандры надежно сберегали от едкой жидкости содержимое. Студенческий состав в этот раз был необычайно разнообразен — что поделаешь, экспериментальный поток, новые веяния. Но придется им вставить толику мозгов.

Саноцкэ вздохнул и обернулся на нежный девичий голосок:

— Простите, пожалуйста. А зачем все это?

— Что «это»? Уточните.

— Ну, это все, — юркая мелкая девица очертила камеру обеззараживания рукой. — Ведь у нас некромантия, а не выход в космос.

— А чего вы ждали, мисс… — спросил преподаватель тускло.

— Белочко.

Вот и с именами проблемы. Половина годится в погонялы, а не в нормальные имена. А вторая половина — хоть классику литературы изучай. Нет, Институт, конечно, с точки зрения обывателя, место странное…

Саноцкэ, не отвечая юрливой студентке, поднял голову к белоснежному куполу, с которого все еще мелко сеялись зеленоватые капли.

Попал он сюда просто. Потому что ждал трамвая.

Приморский город, крутая улица, мощеная плитняком. Блеск солнца на рельсах. И красный дребезжащий вагончик, с натугой взбирающийся на склон.

Остановка у самого дома. Пыльные широченные листья платана, голый голубоватый ствол. Так удобно стоять, прислоняясь к нему спиной, пошевеливая ногой обрамляющий клумбу фигурный кирпич. И увидеть девушку в ярком сарафане. Голова, отягченная узлом волос, две витые пряди вдоль висков легонько болтаются. Сумка на узкой лямке висит на плече. И каблуки открытых босоножек нетерпеливо постукивают в ожидании.
А вокруг все пышет знойным майским цветением и резко пахнет морем.

Девушка, должно быть, сняла квартиру неподалеку, потому что Саноцкэ стал видеть ее на остановке каждый день. А однажды решился и сел в трамвай ее маршрута.

Наташша… Наташшенька… Как шорох волны по гальке.

Она работала в Институте. Преподавала некромантию. Такой серьезный и опасный предмет!

Саноцкэ пошел к тете Беладонне. Тетя возглавляла Институт, и в тот день ей было слегка не до племянника. Из Института пропал то ли студент, то ли ценный экспонат, то ли учебное пособие. Тетя выплясывала джигу на широченном ректорском столе, раскручивая над головой ботфорт с изящным бантиком, и лиса на вороте ее знаменитого бархатного платья выглядела такой же упоротой, как два мужичка из институтской охраны, выкрикивающие оправдание и нырнувшие в двери, едва те открылись. Саноцкэ едва удержался на ногах. Сапог просвистел над головой. Госпожа Беладонна извлекла из воздуха веер и шумно обмахнулась:
— Ну!

Племянник залепетал так же жалко, как и сбежавшие охранники.

Тетя тяжело сощурилась:

— Кафедра некромантии, говоришь?..

Механический голос замолчал, двери с хлюпаньем раздвинулись.

— О… — пискнула Белочко. — Все-таки кладбище.

— Неудачный антураж.

— Вы не правы, Майкрофт. Подобная обработка кладбищенский плит указывает на среднюю Англию начала 18 века…

Саноцкэ сверился с наладонником. Братья Холмсы. Вот же кошмар эти высоколобые интеллектуалы. Знают все и обо всех. Странно еще, что мысли читать не умеют. А на некромантию поступили с сугубо утилитарной целью. Старший подвизается в МИ-6, младший расследует уголовные преступления…

 — Не хотите же вы сказать, что нас десантировали…
— Путешествие во времени настолько поучительно, — захлюпал первокурсник, формами похожий на гигантский молочный бидон. — Мы с профессором Селезневым…

— Замолчали все! — рявкнул Саноцкэ. — У нас первое практическое занятие. Ознакомительное. С нежитью низшего порядка, в обиходе ошибочно именуемой зомби. В классификации проходит под названием «Ходячий труп, или вурдалак».

— А почему зомби неправильно? — вклинилась Белочко. Она начинала раздражать Саноцкэ, определенно.

— Вы загуглите это после занятия. И опишете в реферате в качестве домашнего задания. Итак, ходячий труп, он же вурдалак…

— Вурдалаки — это низшие вампиры, — прозвучало тягучее контральто из задних рядов.

Саноцкэ взвился:
— Кто у нас такой умный?

Широкоплечий парень выпихнул вперед особу, чей защитный костюм оказался раскрашен в цветочек, хотя согласно регламенту все скафандры были белыми. А тут пребывал целый букет: незабудки, колокольчики, полевые гвоздички…

— Я не Умная, я Премудрая, — уточнило контральто.

Преподаватель сверился со списком.

— Видите ли, Василиса, в данном вопросе тоже произошла досадная накладка. Вурдалак, на востоке гуль, является живым мертвецом, поедающим человечину, а не кровососом. Если вы читали великого поэта многих миров Александра Пушкина…

И произнес нараспев:

«На могиле кости гложет

Красногубый вурдалак»…

— Это был перевод Мериме без указания копирайта, — встрял младший Холмс.
Саноцкэ поднял обе руки:

— Хватит! Иначе мы так и не успеем приступить к занятию. Братья Холмсы, найдите за плитой лопаты. Надгробный камень уже снят. Вам остается аккуратно раскопать землю. Громозека… Кто Громозека?

«Бидон» шагнул вперед.

— Отлично. Вы вскроете гроб. В скафандр встроен нужный набор инструментов.
— Понял.

Преподаватель кивнул и обернулся к студенту, упершему локоть в согнутое колено и лицом к лицу разглядывающему невесть откуда извлеченный череп.

— Бедный Киса… — приятным баритоном произнес студент. — Я знал его, я знал…

«Бедная Наташа, — подумал Саноцкэ. — Как она справляется с этими спиногрызами? Ну ладно. Посмеете ее обидеть — и я вам отомщу. А) Скоро отомщу. Б) Страшно отомщу».
И сладким голосом произнес:

— А вам, молодой человек с черепом, предстоит самая важная задача: поднять ходячий труп и усмирить его. Ну, начали!
