Рокировка 

* * *

- Поверь, дружище, они опять обзовут тебя Звездочетом, - ухмыльнулся магистр Питирим Бравариус и покровительственно похлопал низкорослого коллегу по плечу. 
Мэтр Виго Даштер сделал вид, что ничего не заметил. Поведение напарника, граничащее с хамством, оставалось неискоренимым злом на протяжении двенадцати лет сотрудничества. Дружбы между ними так и не сложилось. Скорее, наоборот. Только королевское воспитание, стоическое терпение и нежелание опускаться до уровня оппонента позволяли Даштеру балансировать на грани конфликта. Даже сейчас он вполне мог ответить, что коллега также не избежит клички Сапог, но не считал нужным напоминать об этом. Пусть остается в заблуждении, что он самый умный. Отчего-то Бравариус полагал, что он в их тандеме главный, но Виго совершенно точно знал, что умеет водить звездолеты не хуже этого выскочки, а уж о навигации и говорить нечего. По мнению мэтра, коллега был склонен забывать, в каком учебном заведении работает. 
Магия! Вот что должно быть главным в их предмете. Потоки маны! Вместо этого Питирим катал студентов по самым экзотическим местам Вселенной, и его практика могла бы считаться увеселительным круизом, если бы не привычка преподавателя заводить любимчиков из числа поклонников магоинженерии и алхимии. В свободное от навигации и пилотирования корабля время коллега ползал вместе с учениками по двигательному отсеку, восторженно повествуя о неординарных решениях проектировщиков. А на стоянках категорически запрещал студентам покидать корабль, не желая нести ответственность за склонную к приключениям молодежь. Хотя сам не чурался развлечений, сбегая после отбоя в бордели Касангии или в казино Лурта. 
В первые три года совместной работы Даштер пытался вразумить напарника. В следующие четыре – писал на него докладные. А потом смирился и перестал реагировать на поведение коллеги. И начал отрываться на студентах: раз уж на практике им не светило увидеть Великие Пути, то хоть в теории следовало вложить в юные головы знание основных принципов астрологии. Высший балл по его предмету не получал никто. Даже минимальный проходной балл на первой сдаче считался большим везением. Отчего-то юные дарования совершенно не желали зубрить сложные астрологические формулы, не говоря уже о том, чтобы соображать, как с их помощью прокладывать курс звездолета на магической тяге.

Однако когда во время прошлогодней практики группе все же удалось взломать код корабля и смыться в загул в Голланде, едва не разразился скандал. Так называемые легкие наркотики чуть было не угробили одного из студентов – мага-предсказателя из какого-то отсталого мирка. И тогда Виго снова нажаловался ректору на напарника. Приватно, разумеется, – не выносить же сор из избы. 
Был обруган (попал под горячую руку из-за почти фатальных для студентов развлечений преподавателя практикума по вангованию), непрофильно припахан (закапывал в могилы стихийно поднятых студентами зомби на практикуме по танатологии), осмеян (споткнулся на ровном месте, случайно телепортировавшись на полигон практики по ОБЖ). И зарекся. Решил, что доказывать несостоятельность коллеги лучше всего собственным примером идеального преподавателя.
Словно невзначай слегка прибавив шаг, мэтр Даштер скинул с плеча руку Бравариуса, почувствовал гордое удовлетворение этим и первым шагнул в кабинет ректора.  

- Явились, кляузники! – пророкотало в задымленном помещении.
Преподаватель теории быстренько наколдовал себе носовые фильтры и с трудом сдержал саркастичную ухмылку в адрес коллеги. Тот предпочитал пользоваться артефактами и, судя по кислой мине, нужный не захватил. Госпожа ректор, похоже, пребывала не в лучшем расположении духа - дымила вонючей сигарой не переставая. 

Тут Виго наконец уловил смысл прозвучавшей фразы и нахмурился. Ну да, его ректор так уже обзывала, но почему сейчас – во множественном числе?! Мыслительный процесс погрузил его в ступор, а Питирим задвинув за спину мелкого напарника, вытянулся во фрунт и гаркнул:
- Здравия желаю, госпожа ректор!

- Молчать! – рявкнула самая могущественная дама Академии. – Доносы друг на друга писали?! – обвела хмурым взглядом преподавателей, не дождалась ответа, хмыкнула и побарабанила пальцами по столу. – Мы посовещались, и я решила! Раз вы оба так уверены, что лучше напарника знаете, как преподавать его предмет, в новом потоке поменяетесь местами. Вы, магистр Бравариус, будете вести теорию у первого курса. А вы, мэтр Даштер – практику. Завтра же и начнете, - видя, как вытянулись физиономии подчиненных, она расплылась в довольной улыбке и шарахнула кулаком по столу. - Я все сказала! Свободны!

Несчастные астрологи быстрее свиста вылетели из кабинета, пробежали до конца коридора административного крыла и только здесь позволили себе остановиться и перевести дух. Переглянулись. Возможно, впервые за двенадцать лет – с пониманием. Но старые обиды не забываются в одно мгновение. Уже в следующую секунду почтенные преподаватели гордо хмыкнули, задрали носы, развернулись и зашагали в разные стороны.
* * *

Питириму Бравариусу снились кошмары. Они были красочными, сюрреалистичными и невероятно достоверными. Дарт Гронан сражался с полчищами озверевших студентов, вооруженных отточенными формулами, почему-то принимавшими форму светящихся сапожных щеток. Он скакал с одного потока маны на другой, нападал, отбивался и почему-то очень беспокоился о двух вещах: можно ли полагаться в вакууме на фильтры штурмового шлема и как  не зацепиться ногой о раскрученную бухту провода Млечного Пути.  О мелькавших на периферии зрения соратниках он не думал, но когда под ноги упала отрубленная голова Дарта Кейдуса, строго посмотрела в глаза ренегату и потребовала: «Учи матчасть!», Бравариус проснулся.
Сел в кровати, провел руками по лицу, мимоходом отмечая, что лоб взмок, и тяжело вздохнул.

- Хватит! – сказал сам себе вслух, чтобы разогнать остатки кошмара. – Хватит, Пит! Ты единственный, кто смог изменить жизнь дважды. Дважды стал Дартом, чтобы Дартом быть перестать. Что тебе какая-то замена практики на теорию? Даже предмет тот же. Ты справишься!
И все же в глубине души грыз червячок сомнения: может, зря он жаловался на напарника? Ну, зануда, ну, слабак, ну, читает так скучно, что студенты у него на лекциях спят и ни черта не запоминают. Но ведь  знающий. Да и на экзаменах гоняет юных уродцев – хошь-нихошь, а выучишь. Точнее, не учат они – зубрят. Доносят знания до экзамена и выкидывают прочь из головы уже через пару дней. Это-то и плохо. Ведь потом ему, Питириму, расхлебывать присутствие на корабле толпы голубоглазых идиотов. 
Иногда Бравариусу казалось, что своими выхолощенными, оторванными от реальности лекциями Даштер вгоняет студентов в некое подобие транса, наполненного формулами и картами, относящимися не к Вселенной, а к ее идеальному образу. Чистенькая выверенная теория, которую читал Виго, плохо коррелировала с опасной непредсказуемостью космоса. Даже если рассматривать его в магическом плане. Тем более, если рассматривать в магическом.
Именно открывшаяся когда-то Дарту Гронану волшебная составляющая мира заставила темного лорда ситхов еще раз отказаться от прежней жизни. Это случилось во время операции по зачистке одной из повстанческих баз.  Гронан обратил внимание на симпатичную девчонку, которая, в отличие от остальных, не пыталась бежать или прятаться. Она придерживала рукой приоткрытый клапан палатки и с интересом наблюдала за происходящим. И лорд решил прихватить ее в качестве трофея.

Не тут-то было. Стоило подойти и попытаться сцапать красотку, как она дернула агрессора за руку и втянула внутрь кособокого тряпичного домика. Штурмовой командир совсем уж было решил развлечься в ходе боевых действий, но девица прищелкнула пальчиками, и Гронан застыл. Вот просто потерял способность двигаться, и все. Только глазами хлопал, пытаясь охватить взглядом внутреннее пространство шатра, значительно превышавшее его внешние размеры.
- Вы идиоты, - сообщила незнакомка, нежно улыбнувшись темному лорду. – И повстанцы ваши – тоже. Но самые идиотистые идиоты в этом измерении – джедаи. И этот ваш... Вейдер. Темная сторона силы, светлая сторона силы, -  она сделала неопределенный жест, явно передразнивая кого-то.  – Вы бы еще ее под гейский флаг раскрасили! Своим перетягиванием каната с одной выдуманной стороны на другую вы уже шесть основных путей миграции маны перекрыли! Вот, посмотри! – она снова щелкнула пальцами, и одна из стенок палатки превратилась в экран. 
И Гронан увидел. И даже получил объяснения – развернутые и впечатляющие. И навсегда влюбился в этот аспект существования Вселенной. На Хоте он инсценировал собственную смерть, дождался таинственного полуночного смещения, как научила незнакомка, и шагнул в иную реальность бытия. Так и стал Питиримом Бравариусом.
Потом он учился, служил, обкатывал самые невероятные звездолеты и, наконец, решив осесть и остепениться, подался в Академию. Где его приняла на работу та самая незнакомка, оказавшаяся ректором. Не раз Дарт  благодарил судьбу за то, что в ту достопамятную первую встречу ему не пришлось снимать штурмовой шлем.

- Тогда выкрутился, а теперь-то тем более смогу! – гордо заявил он в пространство, скидывая одеяло. 

Поверив, что смог себя убедить, Питирим резво вскочил с кровати, упал на пол и принялся отжиматься. До рассвета оставалось не так уж много времени, а утреннюю трехчасовую разминку никто не отменял.

* * *
- Пит... – мэтр Даштер замялся. – Пит, ты не будешь против, если я поприсутствую на лекции? Ты не обижайся! – зачастил маленький теоретик. – Я, честное слово, не собираюсь тебя контролировать! Ни в коем случае! Просто... просто мне интересно, понимаешь? Если уж госпожа ректор решила поменять нас местами...
Бравариус перевел дух, едва заметно усмехнулся и решил считать предложение коллеги знаком свыше. Он сам уже минут двадцать размышлял о том, как бы попросить напарника посмотреть на его первую лекцию. Не то чтобы бывшему штурмовику была нужна поддержка, нет. Просто опыта у Даштера было реально больше, и он действительно мог подсказать что-то дельное. И вдруг такая удача – нервы у мэтра сдали раньше.

- Нивапрос, Ви! – осклабился Питирим. – Конечно, я не буду против, - и в приступе вящего человеколюбия добавил: - Я с радостью приму любые твои замечания, - но все же не сдержался и подколол: - Ты же у нас опытный звездочет. 

На удивление, Виго не обратил внимания на приевшуюся шутку, с достоинством кивнул, но, вроде, думал при этом о чем-то своем. Так они и вошли в аудиторию: впереди строевым шагом – Бравариус, сзади – бесшумно, как тень, Даштер.
Новоявленный преподаватель теории окинул орлиным взором группу и... поплыл. Почти четверть минуты понадобилось ему на то, чтобы отвести взгляд от вуки, физиономия которого показалась подозрительно знакомой.

- Кхм-кхм! – прокашлялся бывший темный лорд. – Позвольте представиться, меня зовут Питирим Бравариус. Я буду читать вам астрологию. Это мой коллега, мэтр Виго Даштер, который ведет практику по моему предмету, - он махнул рукой в сторону напарника, невольно скользнул по нему взглядом и... поплыл снова. Безупречный Ви откровенно, как прыщавый подросток, пялился на хорошенькую брюнетку в третьем ряду. «А ведь ему не светит, - приблудилась шальная мысль, стоило лишь приблизительно прикинуть рост девушки. – Дама не оценит, что он дышит ей в пупок». Усилием воли Пит взял себя в руки, небрежно (во всяком случае, он надеялся, что именно так) улыбнулся студентам и продолжил: - Сегодняшняя лекция посвящена нашему знакомству с вами и вашему – с нашим предметом. Начнем со списка. Будьте любезны, вставайте, когда я назову ваше имя. 
После чего Бравариус взял журнал и на миг пожалел, что природа наделила его идеальным зрением – очки сейчас были бы весьма кстати. Аксессуар вполне мог придать дополнительной солидности. То ли из-за внезапно возникшего комплекса неполноценности, то ли просто с непривычки, но Питирим, вопреки собственному обещанию, не стал читать список группы вслух. Вместо этого он пробежал по нему глазами и... Это он! Это действительно он! Чубакка, собака старая, незнамо какими путями приблудился в эту реальность и решил учиться! Магии! 

Бывший лорд прикрыл глаза и попробовал проделать дыхательные упражнения. При этом мучительно вспоминал, видел ли его без шлема ближайший дружок папаши незабвенного Дарта Кейдуса. Получалось, что видел. И вполне мог узнать. Или нет? Отчаянно захотелось хоть какой-то поддержки, и Бравариус покосился на напарника. Напрасно. Тот все еще пребывал в прострации, не отводя взгляд от брюнетки. 

- Кхм-кхм! – снова прокашлялся Пит и, сосредоточившись, начал громко читать список.

Группа оказалась разношерстной. Кого тут только не было! И магические существа, и люди-волшебники, и люди, лишенные колдовских способностей, и нелюди, и жидкокристаллический андроид, и даже нежить в количестве двух голов: лич и зомби. Впрочем, Бравариус никогда не считал танатологию своим коньком, поэтому с полной мерой ответственности не мог определить магорасовую принадлежность этих странных студентов. По-хорошему, не будь в аудитории Чубакки, он не обошел бы  вниманием красотку-троллялю и весьма фигуристую и напористую человечку Лару. Но сейчас было точно не до баб. Питирим не мог отделаться от ощущения, что чертов вуки следит за каждым его движением. 

Брюнетка, привлекшая внимание Ви, кстати, оказалась какой-то там принцессой заштатного королевства, к тому же продрыхла под заклятием триста лет и просто невменяемо отстала от жизни. Она даже не знала, что такое дискотека! Выяснилось это случайно, когда Бравариус, сбившись, начал вместо теории рассказывать, что можно и что нельзя во время практического рейда, и при этом упомянул музыкальный мир Бемолио. Пока студенты ржали над неосведомленностью сокурсницы, Пит, ожидавший от коллеги подколок, наблюдал за напарником. Устных или невербальных замечаний не последовало. Отсталость свежепробужденной принцессы вызвала у Виго злорадную усмешку. Впрочем, звездолетчик не был уверен. Чем не шутит Мироздание! Душа Даштера никогда не была для Бравариуса открытой книгой.
Однако случайный переход на практические моменты оказался полезен. Группа разморозилась, начала задавать вопросы, втягиваться. Парочка, судя по одинаковым фамилиям  и поведению – муж и жена, оказалась неплохо подкована в технической стороне звездоплаванья, однако ничего не знала о магической составляющей. Братья, свысока поглядывающие на остальных, были немало удивлены, что они тоже могут чего-то не знать, и принялись активно записывать. Но больше всего Питу приглянулся молодой человек в оранжевых штиблетах. Его долгоиграющее имя Бравариус наказал себе обязательно выучить. Этот юноша схватывал на лету не столько теорию, сколько прикладные аспекты ее применения. Его изящная полукриминальная фантазия обещала при должном руководстве принести неплохие дивиденды, и преподаватель не собирался упускать шанс.
Вот так и вышло, что вводная лекция докатилась до своего завершения довольно бодро. Бывший темный лорд не был уверен, что провел ее лучше коллеги, но и посыпать голову пеплом не собирался. Заинтересовать студентов предметом ему явно удалось!

* * *

Мэтр Даштер решил не подставляться второй раз. Ему уже пришлось смирить гордость и напроситься на лекцию напарника, так что, если тот захочет присутствовать на его, Виго, практическом занятии, пусть скажет об этом сам. Положа руку на сердце, преподаватель дорого бы отдал за моральную поддержку коллеги. Но не сознаваться же!
Впрочем, Бравариус был то ли откровенно горд своими достижениями (о чем говорила самодовольная улыбка на салдафонской физиономии), то ли смертельно напуган – уголки губ и пальцы предательски подрагивали. Насколько знал напарника Даштер, тот не преминет доказать себе и всему миру, что самый крутой, а потому попрется на практику, которую считает своей вотчиной.
- Рокировочка? – небрежно поинтересовался коллега, и принца крови перекосило от фамильярности тона.

- Я не против, - он нашел силы вложить в слова максимум равнодушия.

Господа преподаватели  раскланялись и повели студентов на полигон, к действующему макету корабля на магической тяге. В натуральную величину, разумеется, ибо достоверность – наше все!
Путь Бравариус знал лучше, что позволило Виго просто следовать за коллегой и уплыть в безрадостные мысли. Как, вот как могло так случиться, что виновница всех его бед оказалась в столь проблемной группе?! Двести пятьдесят лет изгнания и забвения! Он отказался от трона (папа был категорически против!), от имени, от родителей (мама, кстати, плакала), начал жить заново, сделал себя с нуля. И все ради чего? Чтобы встретить эту долговязую девчонку среди первокурсников?! 
Да, когда-то, полный юношеского максимализма, Виго, наследный принц Даштера, отправился искать зачарованную принцессу. Нашел. Идиот! С какого перепугу он решил, что его рост не станет проблемой для пробужденной красотки?! Уже склоняясь над хрустальным гробом для сакраментального поцелуя, юный принц понял, что упирается коленями ей в... Ну, в общем, упирается. И отчетливо представил пробуждение Авроры, ее недоуменный взгляд на суженого и мысль при виде замка в столице его родины: «Интересно, какие у него комплексы?».

И Виго струсил. Первый и единственный раз в жизни. Он не поцеловал принцессу! Оставил ее спать в волшебном гроте. На триста лет!!!

А теперь должен был обучать эту дылду горячо любимой астрологии!

Окончательно впасть в депрессию мэтру не позволили возникший словно ниоткуда полигон и жизнерадостный Бравариус. Впервые за двенадцать лет Виго был благодарен Провидению за примитивную нервную организацию напарника.

Однако пора было включаться в рабочий процесс.

- Итак, уважаемые студиозусы, перед вами действующий макет звездолета класса «М-12», - с трудом призвав к порядку голосовые связки, начал Даштер. – Именно на таком транспортно-боевом средстве вам предстоит квест до конца Вселенной и обратно. Попрошу всех внимательно осмотреть жилые блоки и принять к сведению, что это не королевские апартаменты и не лайнер класса люкс. Исходя их этих данных, вам придется планировать практическое путешествие.

С этими словами он небрежно махнул рукой, отпуская студентов бродить по макету корабля. Едва они скрылись с глаз, силы покинули Виго, и он самым плебейским образом прислонился к стене. 
- Парень, а тебе хреново, - констатировал Бравариус, глянув в лицо напарника.

Даштер стоически промолчал. Тут Питирим отработанным движением извлек откуда-то плоскую фляжку, скрутил колпачок, набулькал в него зелья и вложил в руку Виго:
- Ну-ка, давай! Считай, что лекарство это! -  отсалютовав фляжкой, приник к горлышку.

Постояли, ощущая, как огненный комок, провалившись в желудок, успокаивающим теплом растекается по телу. 
-  Ты это… Если рассказать о регулировке двигателей в полевых условиях потребуется… Я ведь завсегда… - и неожиданно дрогнувшим голосом темный лорд добавил: - А вот о расчете курса в условиях изменения констант, а?
     И тут теоретика астрологии прорвало:

-  Да не вопрос! И слушай, а давай вечерком посидим в «Хромом драконе», - предложил он неожиданно для самого себя.

-  А давай! – радостно отозвался коллега.

И с души бывшего наследного принца упал камень весом с его родное королевство.
