Практика

Анунг очнулся, лежа на чем-то жестком и вдобавок матерящемся вполголоса. Поерзав, падший ангел вызвал еще большее негодование и понял, что ругался Кащей. Скатившись с костлявого романтика, Ун Рама поднялся на ноги и огляделся. 

Вокруг находилось кладбище. Неровные ряды крестов и памятников мрачно взирали на заблудших паладинов, а скрывшееся за тучами солнце лишь добавляло контраста. 

- Мде, - изрек Анунг. – Тоскливое местечко. 

Он взглянул на Кащея, который кряхтя пытался подняться, но в силу своей худощавости не мог этого сделать и все время падал назад. Ангел протянул руку и рывком поставил собрата по несчастью на ноги.

- А где Лара? – принялся озираться Кащей. Анунг пожал плечами и прикрыл глаза. С некоторых пор он ощущал присутствие живых объектов вокруг себя, но эта способность развивалась в нем слишком медленно. Сейчас же Ун Рама отчетливо ощутил неподалеку кого-то живого. 

- Кажется, с ней все в порядке. Идем!

Ангел зашагал в нужном направлении, и Кащею ничего не оставалось, кроме как, смешно перебирая костлявыми ножками, последовать за товарищем. 
Леди Крофт нашлась за громадным склепом, стоя на четвереньках и изучая какую-то металлическую пластину на стене сооружения. Мимоходом оценив прелести Лары, Анунг присел рядом.

- Что это?

- Кажется, печать призыва. Но очень старая, и уже использованная. Никак не могу понять, кого она должна была призвать, - откликнулась Крофт. Анунг задумчиво хмыкнул и наклонился поближе. Указательный палец ангела очертил спираль от центра печати к ее границам. Никаких спецэффектов, ничего. 

- Похоже, и впрямь уже сработавшая. Ладно, это все замечательно, но нам нужно выяснить у местных все подробности намечающейся вечеринки тьмы. И вообще, нам ведь обещали, что по прибытии будет распутье и камень, разве нет? 

- Обещали-то обещали, вот только, похоже, что-то пошло не так. Проклятый старик! Наверняка это все из-за него, - пробурчал подошедший Кащей. – Накрутил чего-то, а мы теперь в непонятной заднице!

- Успокойся, - Лара отвлеклась от таблички. – Кладбище совсем рядом с дорогой, так что не заблудимся. Сейчас, дайте мне еще пару секунд.

- Какой смысл пялиться на эту ржавую железяку? – вспылил романтик. Леди Крофт в ответ только фыркнула. Затем кивнула своим мыслям и выпрямилась. 

- Идемте. 

Девушка зашагала по неприметной тропинке сквозь кусты. Анунг и Кащей переглянулись, но последовали за ней.

Тропинка вывела паладинов прямо на старый тракт. Дорога была неровная, сильно разбитая, явно не использовавшаяся несколько лет. По левую ее сторону, далеко внизу, виднелась долина, покрытая лесами и разрезанная напополам широкой рекой. 

- А красиво тут, - улыбнулся Анунг. Приятели кивнули. Весь пейзаж портило хмурое небо, будто недовольное появлением новых зрителей. Где-то вдалеке раздались первые раскаты грома.

- Ну зашибись, - протянул Кащей. – Еще и дождь. Убейте меня об стену!

- Сам убейся, - посоветовала Лара. – Хватит стенать, время идет. Пошли!

Паладины быстрым шагом направились прямо по дороге. Идти было тяжело, попадающиеся колдобины так и норовили нырнуть под ноги и студенты то и дело спотыкались. 

Пару раз Анунгу показалось, будто за деревьями мелькнула чья-то тень, но ангел списал на разыгравшееся воображение. К тому же, его способности молчали. 

- Далеко еще? – заныл Кащей спустя какое-то время. 

- Не думаю. Скорее всего Матвей Евсеич что-то не рассчитал с координатами, вот нас и выбросило немного в стороне, - пожал плечами ангел. Кащей опасливо подошел к краю дороги и глянул вниз. От высоты у романтика закружилась голова, и он поспешно шагнул назад.

- Ладно хоть не в той стороне. А то костей не соберешь…

- Хватит болтать. Лучше смотрите по сторонам, вдруг этот камень где-то в кустах, - приказала Лара. Анунг счел за лучшее не спорить, да и Кащей вдруг притих. Он как-то странно озирался и то и дело нащупывал что-то в кармане. 

Дорога завернула за угол и вывела путников прямо на распутье. Здесь-то и лежал тот самый камень. 

- Камень Милосердия, - прочитал Кащей. – А почему он так называется?

- Нашел, кого спрашивать, - фыркнула леди Крофт. – Мы такие вещи не проходили.

- А я знаю, - отозвался Анунг. Оба спорщика разом повернулись к нему. Ангел слегка смутился, но продолжил:

- Камень был положен здесь богатырем Ильей Муромцем в стародавние времена, как раз во время той самой борьбы за власть между кудесниками земли русской. По легенде, Муромец жестоко обидел жену одного из верховных магов и тот пообещал снести богатырю голову. Илья спасался бегством и, попав сюда, в знак раскаяния положил на распутье камень. Говорят, та женщина была сильной волшебницей, уж не знаю, чем ее богатырь задел, но переместилась она на это самое место и в знак прощения поцеловала Илью. С тех пор богатырь не знал поражений в битвах и прожил долгую жизнь, умерев от старости. Такая вот история.

- Занятно, - протянул Кащей. – А ты откуда ее узнал?

- Прочитал в одной интересной книге, - отмахнулся Анунг. – Это неважно, давайте лучше осмотрим место преступления. 

- Преступления? - Лара приподняла бровки. - Вот уж примерещилось всем чего. Запаниковали, задергались. А преступления никакого и не было.
- Да ну? - подначил Кащей. - А труп?
- Неправильное использования камня призыва, - не полезла Лара за словом в карман. -Видели бы вы покоцанных приключенцев с мое - поняли бы тогда, что не стоит голыми руками за реликвии хвататься. Тут тебе и смертельные проклятия, и вирусы. И вообще, мальчики, а почему мы, собственно, должны детективами быть? У нас же другая специализация. Паладины. Причем, неважно, темной или светлой стороны. Главное, прислушиваться к божествам.
- Хм... - заметил падший ангел. - А если мне медведь на ухо наступил? И вообще, по прошествии времени у меня возникают вопросы. Кто эта покойница, из-за которой преподы так запаниковали? Неужели ректор?
- Тьфу, на тебя, - отмахнулся Кащей. - У нас ректор нормальный дедушка с длинной бородой. Гендальф Дамблдорович. Кстати, его внук на нашем курсе, и тоже с бородой. Такая вот генетическая проблема.
- Ребята, - взмолился Анунг. - Столько вопросов и ни одного ответа, а вы еще информации к размышлению прибавляете.
- А знаете, было бы здорово, - Крофт мечтательно подняла глаза к ненастному небу. - Открываю я, значит, папочку, а там: "Господин такой-то... Очень хороший человек. Не женат"...
Анунг внезапно покраснел.
Кащей передернул плечами:
- Вон там впереди черный пречерный замок, между прочим, на горизонте белеется. По-моему, нам туда. И целую неделю в молитвах и трудах...
- Расспрашивать местных жителей, каким артефактом тетеньку приложило. Лечить болячки.
- И захворавшую скотину.
- Святой молитвой и наложением рук.
- А знаете, - Кащей погремел костлявой спиной и потянулся, ровно сытый кот:
- Есть во всем этом что-то такое романтическое. И, возможно, замок на горизонте не такой уж темный, а паладиной светлой стороны мне быть понравится.
- А труп?
- А артефакт?
- Ну, они же сказали, что она не совсем умерла. Вернемся - разберемся.
И юные дарования зашагали к мглистому горизонту.
