Посвящение в студенты.

В отгороженной от посторонней публики кабинке сидели и соображали на троих. Впрочем, соображали уже не все. Громозека с ухмылкой смотрел на окосевшую Лилу, мирно посапывающую в салате. «Гэндальф» ещё держался, но на самой грани. Агрессивное красное мерцание в его глазах сменило оттенок, а потом и вовсе стало фиолетовым. В крапинку. 
Фомы неверующие. Не берут их человеческие напитки. Не берут, как же! Нужно только правильно подобрать состав.
- Официант! Ещё раз всем по четыреста капель валерьянки и абсент.
- И даме? – усомнился подавальщик. – Мне кажется… 
От удара внушительным кулаком подпрыгнула посуда и по столешнице зазмеилась трещина.
- Делай, что тебе велено, хоббит, и не рассуждай!

- Я человек! – возмутился официант, осторожно отодвигаясь подальше.
- Да-а-а? – изумился Терминатор. – А ну ноги покаж.

По какой-то причине демонстрировать ноги официант не захотел и поспешно удалился, что-то бормоча себе под нос. Наверное, заказ повторял, чтобы не забыть.
- И только попробуй снова накапать четыреста две, - напутствовал его Громозека.

- Пасть порву, - не открывая глаз, добавила Лилу и сонно зажевала удачно расположенный листик петрушки.

Заказ принёс другой официант. Расставляя напитки, он осторожно заметил:

- Может быть котику блюдце принести?

- Какому котику?! – Вскинулась Лилу. – Ой, ты ж мой пушистик, - руки идеального создания сами потянулись потискать серое облачко.

Кот, уже некоторое время сосредоточенно охотящийся за недопитой рюмкой Терминатора, шарахнулся в сторону. «Гэндальф», которому надоело дразнить нарушителя, раз за разом в самый последний момент убирая от него валерьянку, небрежно смахнул того со стола.

- Сгинь, нечисть.

Сил у железного «Гэндальфа» было немеряно и кот со свистом пролетел мимо официанта, таранил легко распахнувшуюся дверь, кубарем прокатился по подвернувшемуся столу и, провожаемый ошарашенными взглядами, с жалобным воем рванул к хозяйке.
- Ты почто животинку тиранишь? - укоризненно спросил Громозека, смешивая очередной фирменный коктейль.

- Да эти сволочи хуже собак. Псина, она сразу лает и бросается, а коты не-е-ет. Они выжидают момент и устраивают пакость потихоньку.

- Зря ты так, - не одобрила рыжая. - Они зато мя-я-ягонькие. Пушистенькие. – И неожиданно заключила: 

- Так бы и съела. 

- То-то он  улепетнул быстрее ветра, - заржал  громила. – Не иначе как от тебя.
***

К немалому удивлению Агаты, Илиократ до сих пор ровно держался на барном табурете и даже разговаривал вполне внятно. 

«Силён мужик» - уважительно подумала она. «Я бы столько в принципе выпила, но уже бы веночков не вязала».
На стойку обиженным мявом вспрыгнул взъерошенный, перепуганный кот.

- Кумулюс? Что случилось?

Кот притиснулся поближе к длинному уху с полудюжиной серёжек и начал обстоятельно ябедничать.

- Вот заразы! – искренне посочувствовала котику барабанщица. 

- Что случилось? – встрепенулся шаман-теоретик.

- Ил, - вкрадчиво спросила эльфийка. – А ты в курсе, что тут поблизости твои студенты надираются?

- Надираются? Буянят? Непорядок.

- Нет, - с некоторым сожалением ответила Агата. – Тихо сидят. Но зато котика обидели. 
- Котиков обижать нехорошо, - задумчиво протянул теоретик. – К тому же завтра лекции, а они приползут, понимаешь, с похмельем...
Барабанщица покивала и для верности продемонстрировала «умирающего от несправедливости» кота в наиболее выгодном ракурсе. Печально обвисшие усы, лапы и хвост произвели должное впечатление. Илиократ всерьёз начал просчитывать варианты наказания обидчиков несчастного.
- Вот помнится, прежний отец-настоятель никогда у пробующих монастырское вино послушников, похмелья не допускал.
- С дубиной у подвалов стоял что ли?

- Господь с тобой! Дубина – не наш метод. Да и…
- Ну!

- Он бы может и поучил чем тяжёлым, но ведь нематериальный же.

- Призрак?! – обалдело вытаращилась Агата.

- Какой ещё призрак? – чуточку даже обиделся Ил. – Дух! Самый натуральный. Его актуальный настоятель вызывал, когда что-то в подвалах сделать требовалось. Ведь не могут же послушники пробу-то не снять. А вина у нас в монастыре были знатные, я таких больше нигде не встречал.
Взгляд Илиократа чуточку затуманился от воспоминаний, но требовательный мявк вернул его к реальности.

- Да. Отец-настоятель. Знаешь, я и нижним миром-то заинтересовался после знакомства с ним. 

- А сединой обзавелся?

- Тогда же, - со вздохом подтвердил Ил и отхлебнул из бокала.
- Жаль что ваш монастырь неблизко, - тоже вздохнула Агата.
- Жаль. А может и нет.
Иллиократ допил и негромко, зато выразительно постучал опустошенной емкостью по стойке. Очень особенно постучал. Как ни печально, достаточно многие разрушения в академии учиняли не излишне деятельные студенты, а самоуверенные  и не слишком трезвые преподаватели.

 - Ка-а-а-акой интересный ритм! – очень удачно сделав вид, что ничего не поняла, Гэтти незаметно ухмыльнулась. Ну какая прелесть этот Ил, прям мысли читает.

- Я непременно, просто непременно  и прямо сейчас должна его опробовать! Никуда не уходи!

Для верности Агата вручила ему котика и взлетела на сцену. Спустя мгновение барабаны запели именно в этом ритме.
Если бы Ил был пьян чуть поменьше, он бы непременно удивился так точно угаданной по первым тактам мелодии, но…

Но сейчас он мог только слушать и одобрительно притопывать ногой, вплетая в мелодию имена будущих жертв отца-настоятеля. И при этом нежно-нежно прижимать к себе кота.
***
- Пьянствуем? Безобразия нарушаем?

Тучный полупрозрачный монах возник в кабинке и с ходу попытался треснуть Терминатора по голове. Призрачная рука вреда не причинила, тогда отец-настоятель решил воздействовать добрым словом.

- Неумеренное питие есть грех! – наставительно поднял палец монах и, ловко перехватив у растерявшегося Терминатора рюмку, опустошил её одним глотком. В ЭТОМ деянии нематериальность отчего-то совсем не помешала.
«Гэндальф» обиделся и попытался дать захватчику в челюсть, но удар пришёлся в пустоту. Солидная доза фирменного Громозековского коктейля, а так же сила инерции и собственная масса сыграли с железным парнем дурную шутку. Не удержавшись, Терминатор обрушился на пол, вместе с попавшимися под горячее тело Лилу и обломками стола. Совершенная женщина, как оказалось, и нецензурной лексикой владела в совершенстве. Терминатор аж заслушался и позабыл встать. Полузадушенная девушка выразила протест. Локтем. Под дых, а потом немного ниже. Терми взвыл и попытался откатиться в сторону, но тут ему подвернулся Громозека, тоже уже не очень устойчивый. К тому же чумарозец как раз пытался ухватить монаха за рясу и в результате дополнил композицию из барахтающихся на полу тел.
Над кучей-малой парил дух и в глазах его светились возвышенная благодать, доброта и бесконечное смирение. Если бы студенты были чуть меньше заняты распутыванием конечностей – точно бы перепугались насмерть.

- Сквернословие – тоже грех, - педантично добавил монах, становясь невидимым, как раз когда к компании подошёл администратор с парочкой вышибал. Вышибалы оказались покрупнее студентов и к тому же, в отличии от наших первокурсников, владели кое-какой магией. Так что пострадавшей троице пришлось заплатить за ущерб и выметаться из заведения.
Но и это было ещё не всё!

Попытавшись утешиться в другом кабаке, несчастные обнаружили, что их уже не трое. Проклятый призрак никуда не делся. И как прикажете утешаться, если некий нематериальный гад употребляет ваши напитки раньше вас и при этом занудно вещает о вреде алкоголя?

К середине ночи протрезвевшие, злые и изрядно обедневшие студенты твёрдо решили приналечь на шаманизм, танаталогию и вообще все предметы, могущие помочь в борьбе с потусторонними явлениями.
