

Пикник
За окном ярко светило солнце, через приоткрытые створки тянуло теплом,  одуряющим запахом цветов, и мысли студентов были заняты чем угодно, кроме предстоящей лекции. Вошедший со звонком мужчина прекрасно это понял. Оглядел разбредшихся по аудитории студентов исдержанно вздохнул, понимая тяжесть предстоящей работы.

-Магистр Гомункулус – негромко представился он – Буду вести у вас курс ОБЖ.

Если он ожидал какой-то реакции, то жестоко ошибся. Всё те же расслабленные позы, всё те же сонные взгляды. Если переводить со студенческого на преподавательский: «Много вас тут ходит, чего-то требуют, а нам потом экзамен сдавать. И тебя мы не знаем, и предмет твой не знаем, и если бы не проклятый экзамен, вообще бы сюда не ходили, а посидели бы лучше в какой-нибудь таверне»

Магистр прекрасно это понял, но нисколько не рассердился. Наоборот, на его лице неожиданно появилась почти отеческая улыбка, и студенты, почувствовав возможный подвох, чуть насторожились.

-А погода-то какая… – с чувством произнёс мужчина – Сейчас бы на природу, куда-нибудь к речке…

Дружный вздох студентов, пролетевший над аудиторией, подтвердил, что именно этим и заняты все мысли мучеников науки. Мужчина улыбнулся ещё шире.

-А почему бы нам вместо скучной лекции не съездить на пикник? – ответом стали тишина и ошеломлённые физиономии студентов – Я говорю совершенно серьёзно и приглашаю всех желающих. Сбор в четыре часа во дворе академии.

-Мы что, будем гулять в парке Академии? – спросил один из студентов.

-Нет, поедем в одно прекрасное место. Транспорт я обеспечу.

-А что брать?

-Да что угодно – снова улыбнулся магистр – Это ваш праздник.

-И… выпивку можно? – осторожно спросил другой студент.

-Повторяю – можно ВСЁ. До места нас довезут, а если у кого к утру и будет болеть голова, то это только его проблема.
Это было столь неожиданно, что реакция студентов была столь же естественной и предсказуемой – недоумённые переглядывания (мне послышалось или препод и в самом деле такое сказал?!), сомнения, робкая надежда, что их не обманут, и резкий всплеск энтузиазма (не, ну а чо – затаримся бухлом и оторвёмся с девчонками на поляне!) 

Магистр снова улыбнулся, глядя на повеселевших студентов, и неспешно вышел из аудитории.
В четыре часа дня вся группа в полном составе, с многочисленными сумками, стояла во дворе Академии и нетерпеливо оглядывалась по сторонам в ожидании обещанного транспорта. Мужская половина предпочла дорожный стиль одежды (мало ли под каким кустом придётся провести ночь), а женская почти  сплошь была в лёгких платьях для прогулок с явным преобладанием модного в этом году лилового цвета всех возможных оттенков и их сочетаний.  Некоторые модницы успели даже найти за столь короткое время шляпки, а у одной был даже самый настоящий и жутко дорогой зонт от солнца. 

Оправдывая их надежды, ровно с четвёртым перезвоном часов во двор Академии въехали шесть великолепных карет, на которых не стыдно было бы ехать и на бал к королю – белые лакированные бока, ажурные золотая роспись, в каждую запряжено по четвёрке белых же лошадей, на козлах дородные возницы в белых камзолах. Всё такое торжественное, светлое, праздничное, что настроение  у женской половины группы резко взлетело вверх.  Тем более, что рядом с такой красотой (кареты и девушки в летних платьях) студенты, гружёные тяжелыми сумками, выглядели почти слугами.  Мелочь, но некоторым девушкам по неизвестной причине это было приятно.

Стали шумно усаживаться в карету, и тут одна из студенток с морковного цвета волосами обратила внимание, что стёкла дверок таких красивых карет совершенно чёрные и непроницаемые для света. Она даже осторожно царапнула стекло ноготком и удивилась – стекло не было окрашено или покрыто плёнкой, оно изначально было сделано чёрным!  Зачем?!

Внимательно наблюдавший магистр тут же подошёл к озадаченной студентке.

-Что-то случилось, Лилу?

-Э… стёкла…

-А, не обращайте внимания.  Простейшая мера предосторожности – не хочется, знаете,  чтобы о моём любимом месте узнал кто-то ещё.

-А мы?

-Вы будете знать только место, но не дорогу туда – обезоруживающе улыбнулся магистр – Не беспокойтесь, в каретах есть светильники, так что соскучится или испугаться вы не успеете.  Тем более, – он чуть повернул голову, прислушиваясь  к звяканью и бульканью, доносившимся из недр одной из карет – ваши товарищи уже начали подготовку к пикнику.

Дорога и в самом деле прошла незаметно и нескучно. Только и успели выпить по бокалу вина,  закусить фруктами, оглядеть богатое убранство карет, как дверки снова распахнулись.  Вопрос «А чего остановились?» замер на губах выглянувшей наружу Лилу – вместо ожидаемых городских улиц вокруг был совершенно незнакомый лес.  Осторожно спустившись на землю, девушка огляделась и невольно выругалась, словно простая девчонка с городских окраин.

Город исчез. Огромная столица, до окраин которой от Академии нужно было добираться несколько часов, просто исчез. Большая поляна, окружённая густым хвойным лесом.  Подозрительно короткая трава на поляне густая и мягкая, словно  каширский ковёр. Много цветов, но и те удивительным образом росли, сбившись аккуратными  квадратами и овалами. Не хватает только посыпанных белым песком дорожек, и было бы полное впечатление, что они попали в чей-то старательно облагороженный парк. Но как такое возможно? Неужели  магистр использовал заклинание перехода? Ради пикника нерадивых студентов? 
Остальных такие вопросы не волновали. Шумная толпа высыпала из карет и устремилась к замеченному невдалеке окультуренному уголку – обложенное камнями кострище, несколько брёвен вокруг для посиделок и даже небольшой стол, сколоченный из расколотых повдоль брёвен. Природа есть, поляна есть, еды и выпивки полные сумки, противоположный пол присутствует в достаточном количестве – что ещё надо студентам для приятного вечера?

Пока разбирали сумки, пока расстилали покрывала и расставляли продукты, кареты исчезли. Нет, они, конечно, уехали, но так тихо и незаметно, словно потеряли материальность. Беззвучно тронулись, беззвучно, не оставляя следов на траве, доехали до деревьев и беззвучно растворились среди них словно туман.  
Стоило поднять бокалы за предстоящий вечер, как начало стремительно темнеть. Солнце, только что стоявшее на небосклоне достаточно высоко, покатилось к горизонту, словно кто-то тащил его за невидимую верёвку. Можно было создать несколько светильников и развесить их над застольем, но все решили, что романтичнее будет посидеть у костра. Это ведь так приятно – забыть хоть на короткое время о своей магии, боях и жёстких правилах Академии, и просто посидеть у костра, попивая вино и болтая с друзьями ни о чём и обо всём.  
Магистр  сидел чуть в сторонке от остальных, углубившись в свои мысли, и студенты осмелели. Бокалы звенели всё чаще, смех становился всё громче, взгляды всё откровенней, и появление нового участника вечеринки почти не заметили. Окружающая тьма на краткий миг словно отступила, и рядом с девушками оказался молодой мужчина в богатой одежде. Окинув взглядом веселящуюся компанию, церемонно поклонился, выписывая шляпой замысловатые узоры, и горделиво выпрямился. 

-Позвольте представиться. Баронет Максимилиан.

Мужчина был молод и хорош собой. Высокий, стройный, широкоплечий. Длинные светлые волосы волной ложились на плечи. Высокий лоб, ясный взгляд голубых глаз и легкая бледность лица ясно говорили об аристократичном происхождении мужчины, но сейчас это мало кого интересовало. Парней больше волновало содержимое бокалов и собственные разговоры, а девушек больше интересовали не титул, а физические данные незнакомца – всё-таки впереди целая ночь, и мало ли что может ещё случиться. Он ведь не откажет сопроводить девушку в небольшой прогулке под луной?             
Самая смелая протянула руку. 
-Добрый вечер, баронет. Меня зовут Василиса Прекрасная.

Мужчина галантно поцеловал протянутую руку.

-Ваша красота, Василиса, превосходит даже ваш титул.

Девушка звонко рассмеялась.

-Это не титул, это…- она замялась, подбирая слова.

-Это заслуженная оценка вашей совершенной красоты – подсказал мужчина.

Василиса чуть смутилась.

-Сначала это было детское прозвище, а потом как-то так и осталось. Но об этом можно поговорить и потом, – с лёгким намёком произнесла она – а пока можно просто поболтать и о чём-нибудь другом. 

Они присели на свободное место на одном из брёвен, тут же получили по наполненному бокалу вина. Слегка пригубив бокал, баронет задумчиво оглядел веселящихся студентов. 

-Значит у вас здесь вечеринка – полувопросительно сказал он. 

-Думали, будет пикник, а пока собрались, получилась вечеринка – отозвалась Василиса – Но ведь дело не в названии, а в сути?

-Как знать, как знать – странным голосом протянул баронет – И место вы выбрали не совсем удачное. 

-И чем же оно неудачное? – заинтересовалась Василиса.

-Как?! Вы не знаете и не слышали местных страшилок?! 

У баронета был такой старательно-изумлённый вид, что Василиса сразу заподозрила розыгрыш. 

-А вы расскажите! – загорелась она – Вдвоём бояться как-то веселее.

Мужчина мрачно глянул на неё.

-В этом чёрном-чёрном лесу – он кивнул головой куда-то в темноту - стоит чёрный-чёрный дом. В этом чёрном-чёрном доме стоит чёрный-чёрный стол. На этом чёрном-чёрном столе стоит чёрный-чёрный гроб. В этом чёрном-чёрном гробу лежит чёрный-чёрный мертвец. 
Рассказывал баронет мастерски – глухим голосом, со зловещими интонациями, и к нему стали оборачиваться.  Таким голосом ночью можно и любовные стихи читать, и все равно будет пробирать дрожь от непонятного страха.   К счастью, Василиса уже знала продолжение этой детской страшилки, и когда баронет всё более низким голосом произнёс: «И когда рядом оказывается кто-то живой, он вскакивает и говорит… » , она резко схватила баронета за руку и затараторила: «Отдай мне своё сердце!»

К её изумлению, баронет даже не шелохнулся, и не улыбнулся. Наоборот, его глаза стали стремительно наливаться кровью, во рту сверкнули огромные клыки, и лицо исказилось издевательской усмешкой. 

-Нет, милочка, я говорю: «Отдай мне свою КРОВЬ!!! 
Голос баронета уже не походил на человеческий, он теперь больше напоминал на рычанье страшного зверя. Одним движением схватив девушку, он прижал её к себе и впился клыками в шею.

Дикий визг перепуганных девушек, вялые движения пьяных парней, пытающихся встать или хотя бы нащупать на поясе хоть какое-то оружие. 

И в этой суматохе негромкий и спокойный голос магистра.

-Достаточно, Максимилиан.

Невероятно, но эти негромкие слова услышали все. Они были совершенно неуместными сейчас, когда нужно было драться или бежать,  и все замерли, пытаясь понять что происходит.

Ещё более удивительно, но этих слов оказалось достаточно и кровососу. С неохотой отстранившись от девушки, он спокойно вытер окровавленный рот батистовым платочком. 

-Как скажете, магистр.

Все взгляды теперь были устремлены на магистра, но тот был совершенно невозмутим. 

-Ну что ж,  господа, думаю, теперь вы будете слушать меня более внимательно. Итак, тема нашей первой лекции: «Правила безопасности при встрече с неизвестными разновидностями нежити». А ещё мы обсудим ваши грубейшие ошибки, когда вы согласились ехать с неизвестным человеком в неизвестное место, не приняв никаких мер для обеспечения собственной безопасности.  Следующая ваша ошибка может стать для вас последней.

