В аудитории было прохладно, довольно темно и слишком шумно. Теоретик поморщился. Прохлада ему нравилась, темнота нисколько не мешала разглядывать первокурсников, а вот шум раздражал.

Преподаватель не уселся за стол, а прислонил табуретку к стене и умостился, прижавшись спиной к холодному камню. Место выбрал достаточно далеко, чтобы до студиозов не достало амбре – лук и чеснок неплохо маскировали выхлоп после сливовки, но перестраховка еще никому не мешала.

- Пожалуй, начнем.

Шум стих. Разве что непонятное животное, пристроившееся на заднем ряду, с упоением грызло столешницу. Рядом с антропоморфной вроде бы белкой место занял громадный мужик, для чего-то нацепивший островерхую шапку с мягкими полями. Хрумканье нисколько его не беспокоило.

Ближе всех к преподавателю расположились двое мужчин. Один постарше, в клетчатом жилете старинного покроя, второй – помоложе, и в одежде еще более странной. Но, несмотря на разницу в возрасте и облачении, они были поразительно похожи. Словно один типаж, но впихнутый неведомой волей в разные тела.

В самом углу притаилась – а иного определения не подобрать – зеленокожая девушка с красными волосами. Она подозрительно оглядывалась, словно вот-вот ей в спину должны были всадить нож. Рядом с ней мялся неухоженного, неуютного вида мужик в старом латаном пальто. Он явно глубоко и упорно думал, а может, даже измышлял...

Дверь с грохотом распахнулась. 

В аудиторию ввалился могучий муж, явно не первую неделю успешно пьющий и поедающий мясо в местной таверне. Громогласно пожелав здоровья всем присутствующим, он проковылял к первой попавшейся парте и рухнул на лавку, сыто отдуваясь. Несмотря на одутловатую рожу, грязную бороду и засаленный ворот рубахи, он производил угрожающее впечатление. Перед теоретиком, вне всякого сомнения, находился крепкий боец.

«А группа мне нравится, – решил теоретик. – И девок много. Даже русалку неясно каким бризом сюда задуло. Да еще эта зеленокожая… хотя, цвет, как известно, делу не мешает, так что… кхм…»


- Итак, - начал он, чтобы освободиться от неприличных мыслей, - Монстроведенье. Теория. Сегодня можете ничего не записывать, лучше попытайтесь понять. Для начала определимся, что есть монстр. Берем человека, убившего семерых детей, и вот этого симпатягу.


Зомби встрепенулся, когда на него указал перст преподавателя.


- Кто из них больший монстр?


- Мультипаспорт!


Мэтр удивленно поглядел на милую девушку, цвет волос которой напоминал свежий морковный сок. Она задорно улыбалась.


- Элементарно! – в один голос заявили похожие мужчины. С негодованием посмотрели друг на друга. Затем тот, что постарше, благосклонно кивнул. Молодой продолжил. – Опасного зомби не допустили бы к занятиям, значит, он монструозен лишь внешне, в то время как убийца – плоть от плоти чудище.


- Хрен там, - зевнув, ответил теоретик. – Предполагаемая толпа кметов, оборудованная факелам и вилами, скорее погонится за нашим студиозом, чем за человеком. Отсюда вывод – человек на редкость тупая тварь, в то время как монстр всегда остается монстром, несмотря на душевную гармонию и добрый норов, и с людьми вряд ли уживется. Но кое-что в ваших словах истинно – наш зомби и впрямь безобидный. Я лично проверил.


Теоретик улыбнулся.


Удивленно осмотрел аудиторию. Белка испарилась, оставив после себя лишь вопросы. Верзила о чем-то шушукался с русалкой и требовал немедля отправляться в далекие края, обещая драконов, золото, кольца и весьма туманные приключения. Его нисколько не смущал рыбий хвост собеседницы.


«Ух, а вот и первым тугодум. Ну что ж поделать, всегда один да сыщется…»


- Ну и скукотища! – мечник привстал с лавки, потянулся. – Может, по пиву? Или по мордам друг друга похлещем? Разбавим немного кисель, сварившийся тут. Отчего бы благородным донам не размять косточки, а? А?


- Я еще не закончил.


Теоретик мог посмотреть так, что и волк попятился бы хвостатым тылом обратно в чащу, но барон лишь пожал плечами и уселся обратно. Мол, я готов подождать еще, раз уж заглянул к вам. А уж потом можно и в кутеж со всего маху…


Преподаватель щелкнул пальцами, сосредотачивая на себе внимание студентов.


- С сутью монстров мы определились, теперь подумаем над методами использования. В научных целях чудовищ убивают, сдирают с них шкуры, вырывают клыки, когти, спускают кровь, выкалывают глаза и перемалывают кости. Половина из ингредиентов идет на уход нашим прекрасным дамам, какого бы цвета их кожа ни была, и чем бы ни заканчивался… эм… торс. Остальное распределяется между алхимиками, ремесленниками, лекарями и шарлатанами. Это, на мой вкус, расточительное использование живых тварей, поскольку далеко не все из них вредны людям, а иные и вовсе почти милашки. Как наш Пак, например. Ну, поглядите на малыша? А ведь кто-нибудь обязательно захочет отчекрыжить ему крылышки, да… пыльца с них красиво смотрится в стеклянных колбах. Так вот я к чему – близится время, когда чудовищ попросту не останется, и тогда люди примутся за простых животных, вроде носорогов, белых тигров и прочих красавцев. Монстрозамещение, как называл это один знакомый мне менестрель. Когда-то мы убивали драконов и гидр, теперь охотимся за дриадами.


Он вдруг понял, что увел народ в дебри собственных душевных терзаний, и попытался вернуть на верную дорогу к горам гранита.


- Чтобы оценить редкость и опасность общемировой фауны монстров, вы должны будете посетить виварий. Он находится еще глубже под землей, и там довольно опасно. Но с нашим практиком, думаю, вы будете в безопасности. А вот, кстати, и он. 

С одного из задних рядов, казавшихся пустыми, поднялся и ярко засиял роскошной лысиной невысокий человек. Заметно помятый костюм и рассеянный взгляд создавали ощущение, что последние несколько часов он сладко отсыпался под лекцию, невидимый за партой. 
Отчего-то бросив уважительный взгляд на Аврору, помятый субъект спустился к первому ряду парт, развернулся и сосредоточенно уставился на дальнюю стену. Прошла минута, затем вторая. Стена за это время была подвергнута группой тщательнейшему анализу: осмотрена, обнюхана, оценена по молекулярному составу, потенциальной археологической ценности и возможности продажи – однако ничего заслуживающего столь пристального внимания так и не явила.
К моменту, когда Ариэль все же смогла растолковать Зомби, куда и почему все внезапно начали смотреть, по аудитории разнесся тихий, шелестящий голос:
- Я не люблю говорить. Я люблю показывать. Люблю, когда запоминают. И поэтому у меня все запоминают всё. Для начала – Лерих Ульбарт. Нет, уважаемые. Слушать я тоже не люблю, поэтому представляться вам не нужно. Что мне о вас надо знать, я уже знаю. А что надо знать вам, вы узнаете. Потому что без вариантов. 
Лерих церемонно поклонился преподавателю теории, не упустив возможности повернуться неизящной стороной к аудитории:
- Благодарю вас, коллега. Уверяю, как и ранее, что все наши подопечные вернутся к вам не только способными воспринимать материал, но и крайне заинтересованными в этом.
Мэтр понимающе ухмыльнулся и сложил руки на груди. 
- Волчок, ты чего? – Ариэль участливо положила руку на мохнатое плечо идущего рядом оборотня. Правда, для этого ей пришлось буквально повиснуть на привязавшемся к ней Зомби – на хвосте много не находишь, а говорить и наслаждаться наличием ног одновременно все еще не получалось, несмотря на все ее старания в ритуаловедении. Зомби, впрочем, недовольным не казался и старательно придерживал ее хвост, чтобы чешуя не сдиралась о грубый камень.
Оборотень, на секунду перестав тереть лапой нос, наморщился и звонко чихнул, мотнув башкой. 
- Не знаю… Но я сюда больше не пойду. Что-то не так здесь. Шерсть дыбом. А мой загривок не обманешь.
- Как не пойдешь? – и без того огромные глазищи русалки стали похожи на голубые блюдца. – Монстроведенье же обязательный предмет, тебя до сессии не допустят!
- Кому как, - Волк дружелюбно показал роскошный набор клыков. – Меня допустят. Кащею же нашему вон тоже предлагали танатологию не посещать. А все почему? – он яростно потер нос обеими лапами сразу и выдал потрясающую серию коротких чихов. – А потому что костяшке про костяшку учить необязательно, он и так в курсе…
- А, – Ариэль вежливо отстранилась от брызгающего слюной оборотня, умолкла, призадумалась и обняла Зомби двумя руками за крепкую шею.
- Я не думала, что тут есть такие коридоры… - Лара провожала задумчивым взглядом каждое темное ответвление, мимо которого проходила группа во главе с невозмутимо глядящим перед собой Лерихом. Толстый слой темной, почти черной пыли ясно давал понять, что туда не заходили уже лет триста.
- Мисс Крофт, перестаньте мечтать о несбыточном. В эту часть академии можно попасть только в моем сопровождении. Виварий – не то место, куда можно случайно забрести. 
Упомянутая мисс обаятельно улыбнулась и как бы невзначай взяла под локоток Остапа, увлеченно вяжущего узелки на шарфе. 
- Мастер Ульбарт, вы всерьез полагаете, что многих из нас смогут запутать несколько коридоров?
Джеймс одобрительно хмыкнул и подмигнул девушке, не смутившись чувствительным тычком под ребра от жены. 
Лерих чуть замедлил шаг и что-то достал из кармана. На мгновение по стенам заплясали тени. 
- Да, мисс. Полагаю, – он возобновил прежний темп и мастерски выпустил под своды коридора изящную струю дыма в форме двуглавого дракона. Истосковавшиеся по табаку Холмсы, показав рекордные сроки разжигания трубок, дружно поддержали злостно нарушающего правила академии преподавателя. 
Через несколько минут изрядно утомившаяся однообразием коридоров группа увидела, как фигуру Лериха неспешно охватывает белое сияние. Разумеется, паниковать и задавать вопросы никто не подумал, благо только вчера все дружно уже дали над собой посмеяться преподавателю мастерства иллюзий в аналогичной ситуации. Мастер Ульбарт не собирался самовозгораться или возноситься живьем на небеса – просто он подходил к завязанной на его образ двери, которая сейчас считывала информацию о его теле и сознании. 
Когда сияние заполнило коридор, сделав фигуру преподавателя зыбким призраком, тот совершенно без надлежащего призракам достоинства достал изо рта окурок и метким щелчком направил его в стену. Свет тут же погас, а в нескольких шагах впереди из грубой кирпичной кладки начал вырисовываться яркий прямоугольный силуэт прохода. 
- Пижон, - буркнул, не сдержавшись, Анунг. 
Лерих не подал виду, что услышал, но дверь перестала расширяться, самую малость не дотянув до габаритов демона. Громозека, бочкообразно возвышающийся над Анунгом на две головы, быстро проникся ситуацией и понуро опустил голову, не сдержав тоненькую струйку дыма из левой ноздри. 
Тем временем над входом проступили буквы алфавита мертвых. Анунг, улучив возможность показать себя с лучшей стороны, слегка ткнул каменным пальцем в бок Кащея, уже открывшего было рот, и с выражением зачитал:
- Неверное восприятие реальности приводит к фатальным последствиям. 
- Верно, - Лерих одобрительно качнул головой вбок, как старый ворон. 
Дверь, слегка запульсировав, заметно увеличилась, почти сравнявшись по ширине с коридором. Тут же повеселевший уроженец Чумароза на радостях хлопнул потомка падшего ангела по широкой спине сразу тремя руками. Тот уважительно крякнул и сделал пару шагов вперед. 
- Тяга к знаниям? – в голосе Лериха не было и намека на сарказм. – Прекрасно. Задача на сообразительность. Надпись на языке мертвых. Почему?
- Э-э-э… 
- Версия принята, но, увы, нет. Джордж? 
- Ну… - профессор явно чувствовал себя неуютно, но пасовать не привык, – может, ее писали мертвые?
Лерих развел руками.
- Браво, профессор. Узнаю старую добрую английскую закалку. Если быть точным, ваши мертвые предшественники. А теперь самое главное – зачем и почему они это сделали.
Лерих впервые со встречи в лектории обернулся лицом к группе. Впрочем, поскольку он стоял на фоне прохода, особой разницы заметно не стало – группа видела только темный силуэт преподавателя. Однако торжественностью момента проникнулся даже Пак, притихший и необычно посерьезневший.
- Не люблю говорить. Люблю показывать. Иначе вел бы теорию. Прежде чем мы начнем, я вам кое-что покажу. Да, мы не сразу начали применять дорогостоящие, ненадежные, энергозатратные и, чего уж скрывать, уродливые модификаторы времени. Зато мы получили некоторый опыт и эту прекрасную надпись над входом. Обмен не то чтобы равноценный, но мы не выбирали. Сразу за входом будет витрина. Перед каждым входом в виварий каждый из вас будет брать себе один модификатор, повесит его на шею и снимет только перед самым выходом в конце занятия. 
Да, еще один момент. Моя вера в людские добродетели окончательно развеялась, когда я краем уха услышал, как второй курс увлеченно вам рассказывал о моем предмете. Внесу окончательную ясность. Мне идет седьмая сотня лет. До сих пор я профессионально владею только одним видом магии – магии снов. Для не в меру улыбчивых переформулирую. Уже шестьсот лет я тренирую способность вызывать у любых видов разумных существ любые сновидения. Даже если эволюция этих разумных существ не сочла необходимым наделять их способностью видеть сны. 
К чему это я. Если мне покажется, что в виварии что-то сломано, испачкано, не положено на место или, не приведи Святая Морковка, взято поиграться, вся группа будет восемь часов в сутки убеждаться в том, что виварий – не место для подобных занятий. До тех пор, пока или виновный, или самый психически неустойчивый не придет ко мне и под моим наблюдением не вернет виварию существовавший ранее порядок вещей. Так что если кто-то из вас знает за другим способность учинить что-то из перечисленного выше… не дай вам Люцифер за ним не уследить. 
Удивление? Право, не стоит. Дрессировка, плетки, кнуты, ошейники – это все предрассудки и дикость. Проще, мягче, аккуратнее – вот современный подход к содержанию вивария. Приснилось пару месяцев подряд самому злобному живоглоту, что ты его от заката до заката под лапой почесываешь – и все, лучшие друзья. Никаких хлопот, никаких затрат, одна польза всем и пятая диссертация по структуре сознания мне. А нет, простите, вру, шестая.
Однако вернемся к модификаторам времени. Они сохраняют всю информацию о вас в течение трех часов. Своего рода аккумулятор вашей личности в телесном и астральном проявлениях. Во избежание непоправимого. Не панацея, но если уцелеет хотя бы кусочек… Если кому-то очень интересно, что испытываешь при восстановлении по модификатору, настоятельно рекомендую поговорить с мисс Лилу. Она сможет в подробностях описать вам очень похожий личный опыт, не так ли, мисс? 
И сейчас вы увидите, почему при всем этом мы все же применяем их.
Лерих жестом поманил группу за собой в проход, остановился перед широким занавесом и, дождавшись аншлага, жестом опытного конферансье дернул за шнур. 
Ариэль с тихим вздохом повисла на руках терпеливого Зомби, тихо . Барон растерянно хлопал ладонью по поясу, где обычно висел меч. Питер пытался загородить собой всех представительниц прекрасного пола сразу, не преуспевал, но не сдавался. Задумчивая Василиса резко похорошела. Волк поджал хвост и зажмурился. На лице Чубакки читалось активное сожаление об отсутствии хвоста и, как следствие, возможности его поджать. Оба Шерлока стоически делали вид, что полностью контролируют ситуацию. Арвен и Лилу громко и почти хором выражали уверенность в том, что увиденное – результат мастерских иллюзий либо голографии, а никак не банальные, пусть и огромные, банки со спиртом.
- Здесь, уважаемые, вы можете увидеть последние моменты существования телесных оболочек всех тех, кто недостаточно внимательно слушал мэтра на теоретических занятиях. Увы, при составе группы более десяти студентов даже моих навыков не хватает, чтобы следить за каждым разгильдяем, решившим, что обитателей вивария следует изучать в первую очередь на практике.
На сегодня это все. Без базовых теоретических знаний дальше вестибюля вам хода нет. Впрочем, я рассчитываю на то, что полученных впечатлений хватит для подпитки вашей заинтересованности в получении бесценных знаний мэтра.
Прощу привести в чувство пропустивших часть занятия и на обратном пути пересказать им вкратце содержание нашего первого урока. Если, конечно, вы не хотите, чтобы бедным служащим пришлось в скором времени удлинять занавес и тащить в такую даль еще один постамент.
- Рассаживаемся по местам. Повторять материал не буду. Об отсутствии конспектов не жалейте, сегодняшний урок будут вам сниться в течение последующих трех дней. 
И напоследок. Не пытайтесь повторить наш маршрут по коридорам академии. А если все же попытаетесь – не приставайте к целителям. У них скоро сессия, им учить анатомию семидесяти четырех разумных рас нужно, а не ваши бредни выслушивать. С вашей головой все в порядке. По меньшей мере – настолько же в порядке, как в момент поступления. И – мисс Крофт – ваш путеводный артефакт также в рабочем состоянии. Прошу не отвлекать преподавателей магоинженерии. Моих скромных знаний, поверьте, вполне достаточно.
Мэтр, группа готова внимать. Прошу вас, продолжайте.
Теоретик задвинул ногой под стол бутыль в ивовой оплетке, кашлянул в кулак, строго подытожил:

- Перемена. Можете перекусить, проветрить головы и постараться переварить полученные знания. Как только почувствуете, что готовы продолжать – милости прошу. Пора за вас браться всерьез.

