Маган (магический анализ) 
Практика
  Студенты, переполненные первыми впечатлением о магии, начали шумно собирать письменные принадлежности. 

         - Итак, господа студенты, я провожу вас на полигон, где вы, увидите все что сейчас узнали, в действии. – «пока из головы не выветрилось», подумал про себя Аспект.

       Некоторое время Аспект Мирозданыч и гомонящая толпа первокурсников блуждали по коридорам, «Черт, все из-за этой… Скорой на руку леди! Забыл где выход на задний двор!». Где находился полигон для практических заданий маг уже знал, но еще плохо ориентировался в бесконечных коридорах академии, ему пришлось спросить путь у домового-слуги. 

      Задний двор академии зеленел, не смотря на осеннюю пору, и как подозревал Аспект, пышные деревья, и декоративно обстриженные цветные кусты цвели круглый год. 

Голова все еще чесалась, не девая магу собраться с мыслями. «33 минуты – подумал он на ходу, - я выковыривал эти дурацкие уши, крепко она мне их приклеила». Маг снова погрузился в полу-транс, удаляя остатки чужой магии в своей ауре, сращивая рваные нити, и разглаживая неровности. 

 - Ничего, посмотрим, как она будет сводить зелень… - мысленно потер руки маг, вспомнив ярко-зеленую голову задаваки.

- Аспект Мирозданыч, долго нам еще идти? – хриплым, мертвенным голосом поинтересовался лич, с короной на голове.

- Уже пришли, Кащеюшка. Это и есть полигон.

Полигон Магана выглядел как самый обычный каменный котлован, размером с рыночную площадь. Гладкие, словно отполированные края скалы обрамляли неровный овал углубления.

- Итак, господа, идите в центр, котлована и ждите. – Аспект повысил голос, немного усилив его магией, чтобы услышали все.

            Студенты потратили на это несколько минут, дольше всех соображала огромная волосатая образина, которая тыкала пальцем в трещины, и что-то мычала. За это время Аспект успел активировать сферу, закрывающую внешний мир от полигона. Прозрачная защита улеглась по оплавленным краям, камни угрожающе зашипели, все притихли и начали испуганно озираться. Маг выудил из складок мантии небольшой, темно-коричневый кристалл с зелеными светящимися включениями, повертел в руке и ловко швырнул им в студентов. На лету кристалл сгорел зеленым пламенем, окружив всех полупрозрачными лентами защитного купола.

        Аспект заложил руки за спину, выпрямился, широко расставил ноги, глубоко вдохнул, медленно выдохнул, закрыл глаза и застыл. Несколько минут студенты молча переглядывались.

 - Он уснул? – тихонько спросил фей, выглядывая из-за спины Раскольникова

- Шшш! Колдует! – басом прогремела тролль.

- Папа Виктор? – неожиданно для всех заговорило умертвие, ранее не произнёсшее ни слова.

  Защитные ленты вспыхнули на мгновенье всеми цветами радуги. Аспект потянул тяжелый поток сырой магии из земли, и равномерно распределял его вдоль периметра. Контроль и трансформация жилы такого объема требовали максимального внимания, и сосредоточенности. Когда защитная сфера налилась силой, он мысленно активировал заклинание телепортации. Камни по краям котлована начали трескаться, и плавиться, но жара никто не почувствовал. Перенос сферы происходил постепенно, а не мгновенно, как при обычной телепортации. С одной стороны, небо померкло, и проступили красные всполохи в низких черных тучах, с другой стороны полигона еще светило солнце в чистом небе. Пейзаж вокруг перетек в черно-оранжевые оттенки. Студенты с удивлением наблюдали изменившийся ландшафт. Неровное, каменистое плато было испещрено шипящими фонтанами, из которых рывками выплескивалась раскаленная лава. Вместо солнца, на горизонте виднелась огромная гора, извергающая в небо плотный поток пепла. Маг открыл глаза подойдя к студентам на несколько шагов.

- Внимание. –  он повернулся спиной, вытянул левую руку, в которой появилось искра.

Искра быстро разрослась, превратившись в огненный шар вращающийся вокруг своей оси. В правой руке мага появился ледяной кристалл, постепенно кристалл приобрел форму человечка, который спрыгнул на землю, и начал увеличиваться. 

 - Большой фаербол, и ледяной голем. Пока что – стабильные, – несмотря на окружающий грохот, преподавателя услышали все.  – Эта два разных принципа использования силы, две разные стихии:

 Шар – сгусток энергий для импульсного использования, сразу сжигающий часть вашей силы, быстрый и опасный.

Голем – часть вашего сознания, и трансформация воды в твердое состояние, и дальнейшее поддержание, то есть - лед не растает, пока не иссякнет ваша сила. Здесь, в сфере они стабильны. Смотрим.

 Аспект поднял повыше руку с фаерболом, и направился за границу сферы.

Снаружи порывистый ветер стал нещадно трепать края мантии, огненный шар начал дрожать и вращаться быстрее, затем - рывком увеличился в пять раз. Магу приходилось держать его двумя руками над головой, он чувствовал, как огненный сгусток рвался на свободу, чтоб разгореться и поглотить все, до чего дотянется. Неожиданно из шара выросли огненные хвосты, вытянулись и начали хлестать все вокруг, рассыпая снопы искры, и стреляя шрапнелью каменной крошки. 

 Аспект резко толкнул руками воздух перед собой, фаербол словно пущенный из пушки крученым снарядом устремился вперед, на лету меняя направление. Студенты видели, как комок из огня и камней потемнел, разросшийся до размеров двухэтажного дома врезался в скалу, раскрошив ее в пыль, которая мгновенно сплавилась в однородную массу.

 Аспект Мирозданыч деловито стряхнул пепел с мантии.

- Иди сюда.

Голем механическим шагом приблизился к магу, угловатое тело покрылось налетом пепла, дымили въевшиеся искры. Повинуясь жесту, голем отправился к ближайшему потоку лавы, потоптался на краю, пощупал ногой "водичку", и вдруг прыгнул прямо середину. Зашипело облако пара, однако голем не растаял, только почернел и немного оплавился. Некоторое время он стоял в кипящем центре реки, затем отправился обратно. Голем изменился, ноги стали короткими и толстыми, руки  и тело вытянулись, голова вросла в торс. Когда он приблизился к студентам они увидели что теперь голем состоит не из льда, а из пористого черного камня - застывшей лавы.

Итак,  мы имеем два вопроса. - Аспект Мирозданыч спрятал руки за спину и посмотрел на студентов -  Что случилось с фаерболлом и големом. Думаем, отвечаем.

 Студенты зашушукались. Вперед вышел краснокожый демон со спиленными рогами и каменной рукой. 

- Огонь переполнился э… огнем. - пробухтел он. - И…э… растворился в огне.

- Правильно, но - не развернутый ответ. - скептически ответил маг. - Напишу леди СТерре запрос на дополнительные занятия персонально для вас.

Анунг Ун Рама, досадливо поскреб пенек рога, и вернулся в группу. К голему приблизилась рыжеволосая девушка в оранжевом  костюме, начала что-то шептать, заглядывая ему в пустые глазницы.

- Он изменился, чтобы выжить в... плохом месте. Он адаптировался к агрессивной среде. 

- В точку, напишите доклад об вариантах  адаптации противоположенных друг другу стихий. Я думаю для вас это отличный способ закрепить материал. - Лилу улыбнулась и кивнула. 

- Итак, наш урок окончен, однако не думайте что на этом все, - Аспект Мирозданыч говорил, и одновременно активировал заклинание возврата, - к следующему уроку, я жду подробный отчет о том, что происходило с фаерболом и големом. Можете работать вместе, или парами, как вам будет удобнее.

Сфера вернула студентов на полигон, немного потоптавшись и гомоня, они потянулись к корпусам академии. Аспект Мирозданыч присел прямо на теплые камни и глубоко дышал, выходя из магического транса. Тот самый фаербол чуть не вспыхнул активным протуберанцем у него в руках.

