Практика и теория шаманизма в одном флаконе.
Вводная лекция
Студенты, рассредоточившись по поднимающимся амфитеатром партам, настороженно ждали начала лекции. В большой поточной аудитории, занимающей два этажа в высоту, группка первокурсников терялась. Во всех смыслах. Предмет был неоднозначным и многие откровенно недоумевали, зачем современным магам изучать эдакое мракобесие.
Шерлок и Майкрофт, уже составившие мнение об одногруппниках, устроились на самом верху, тренируясь угадывать эмоции и читать мысли по напряжению мышц спины.

Василиса, сидящая на пару рядов ниже, прихорашивалась перед артефактным зеркальцем, незаметно наблюдая за братьями. К потенциальным ухажёрам она присматривалась одинаково пристрастно в любой фазе луны. Только критерии менялись.
Одновременно со звонком хлопнула дверь и в аудиторию величественно вплыла необъятная полуорчанка в роскошном шёлковом шатре. То есть в платье, конечно, но уж очень сильно размером и покроем оно походило на шатёр. Тончайший эльфийский шёлк играл, сиял и переливался всеми оттенками радуги. На этом фоне как-то терялись вплетённые в косы непонятные фиговины, многочисленные браслеты, ещё более многочисленные ожерелья и даже кость в носу преподавательницы, завершающая образ типичной, можно даже сказать, классической шаманки. 
Весьма, кстати, внушительном носу. В профиль тётенька откровенно смахивала на горного орла. У чистокровных орков таких профилей просто не бывает.
Сошествие дамы к рабочему месту выглядело ничуть не хуже, чем спуск на воду военного фрегата. Завороженно следящие за сим грандиозным действом студенты впали в начальную фазу транса без всяких дополнительных приспособлений.
- Здравствуйте, дети, - неожиданно мелодичный и даже нежный голос вывел студентов из ступора. Не всех. Только тех, кто в него впал при виде эдакой красотищи.

- Какие ещё дети? - тихонечко обиделась зеленоватая девица в предпоследнем ряду. - Мы уже студенты.

Слух у преподавательницы оказался отменный.

- Если не ошибаюсь, Тананда? – ласково-преласково уточнила она. 
Юная тролляля уже знала толк в опасных существах и потому малость побледнела, но браво гаркнула:

- Так точно, мэм! А вы кто будете, мэм?!
- Ваш ночной кошмар, - всё так же ласково ответила орчанка.

Тананда поперхнулась.

- Простите?

- Меня зовут магистр Долбоклюв. 

Под многообещающим взглядом магистра пролетевший было по аудитории смешок мгновенно скукожился и умер. 

- Агата Долбоклюв. Я буду преподавать вам практические навыки шаманизма и заодно вести факультатив.

- Какой? – Едва слышно выдохнула напуганная Василиса.

- Ударные инструменты и их использование.

- Для этого нужен отдельный факультатив? – высокомерно удивился молодой джентльмен с синеватым подбородком.
- Разумеется! Вот вы, мистер Челленджер, в курсе, что сковорода тоже относится к ударным инструментам?

- Эм… Нет, - вынужден был признать очевидное парень.
- Во-о-от! Вам, детишки, предстоит ещё много открытий. Но это в будущем. А сейчас пора заняться делом.

Агата обвела взглядом студентов и огорчённо поцокала языком.

- Так дело не пойдёт. Всем сесть в первый ряд.

- Зачем? – удивился кто-то.

- Затем, что я так сказала! – рявкнула магистр. И добавила зловещим тоном:
- Подойдите ближе, о бандерло… Тьфу! Ученички.

Кто с недовольным ворчанием, кто молча, но все студенты достаточно шустро переместились вниз.
Агата удовлетворённо кивнула и вытащила из-под кафедры обыкновенный медный таз, заполненный сушёной травой. Столь же буднично извлекла из кармана коробок спичек, чиркнула, добывая огонёк…

Трава разгоралась медленно и неохотно. Зато густой, кружащий голову дым, повалил мгновенно, словно убийца, долго ждавший в засаде.
Кто-то чихнул, кто-то закашлялся…

- Терпите, - подбодрила Агата. – Старайтесь дышать глубоко и размеренно.

- Чем?! - простонал почти невидимый Челленджер.

- Дымом, естественно. Впрочем, лично вы можете эфиром.

То ли дым не пропускал свет, то ли студенты были уже на грани обморока. Но всем показалось, что стало значительно темнее. И холоднее.

Гулкий удар в неизвестно откуда взявшийся бубен, вызвал тягучий вибрирующий звук. Звук длился и длился, пока не потерялся в тенях.

- Эхо пропало, – отметил в блокноте Шерлок. Майкрофт неодобрительно покачал головой. Он всегда полагал, что записи могут оказаться опасны.  

Агата снова ударила в бубен. В тусклом свете костра мелькнули взвившиеся змеями косы… 
Ещё один удар, ещё… и вдруг оказалось, что шаманка бьёт уже не в один бубен, а сразу в несколько. Странный, рваный ритм завораживал. Звал. Тянул.

Глаза студентов остекленели. Мир вокруг них кружился, кружился и кружился, постепенно меняясь.

Илиократ распахнул дверь и тут же отшатнулся от клубов густого дыма, величественно поднимающихся к потолку. В носу защекотало. «Мелиссы переложили», - рассеянно отметил Ил, деликатно чихнув. В сизом полумраке пели бубны. Шаман-теоретик прищурился, силясь разглядеть хоть что-нибудь. Наконец усилия увенчались некоторым успехом. Во всяком случае, он разобрал,  что на собранных в ударную установку бубнах самозабвенно наяривает огроменная тётка оркской наружности.

Тощий теоретик одёрнул футболку, стряхнул пылинку с потрёпанных жизнью джинсов и мысленно выставил перед собой отгоняющий зло знак, перед этим неосознанно перекрестившись. Как он ни старался избавиться от дурных привычек, монашеское прошлое  всё равно частенько прорывалось в нынешнюю жизнь. 
Илиократ вдохнул для храбрости побольше дыма и ринулся в бой. Ступени, ведущие вниз, к лекторской кафедре, едва-едва угадывались, но он упорно продирался сквозь сизую хмарь, взывая во мраке:
- Вы перепутали всё на свете, магистр Долбоклюв! 
Добравшись наконец-то до места, Ил снова чихнул и продолжил:

- У них!  - Преподаватель нервным жестом указал на студентов, в неверном свете костра кажущихся не слишком живыми и здоровыми, - сегодня теория! Нельзя допускать к практике без минимального теоретического курса! И без росписи в журнале по технике безопасности! - вовремя спохватившись, добавил он, возмущенно потрясая упомянутым предметом и вытягиваясь во весь рост. Даже на цыпочки привстал, пытаясь заглянуть в бессовестные глаза соперницы, но та только отмахнулась, не собираясь отрываться от бубнов.
Теоретик был не на шутку возмущён и даже оскорблён. Проклятая идиотка подвергала опасности студентов, не говоря уж о его собственной карьере. И совершенно не слушала, что ей говорят! Молотила по  бубнам, как заведённая. Хамка!

- Подписи нужны обязательно!
- Да разве я мешаю? - деланно удивилась Агата. – Собирай свои подписи. Можешь даже теорию попутно читать.

 - Не в такой же обстановке! – Прошипел теоретик, косясь на студентов. - Может быть, они уже в трансе!

- Что значит "может быть"? – обиделась Агата. - Разумеется в трансе! Мы вообще-то уже в нижнем мире. Неужто не заметил?

Ил пригляделся к блаженным улыбкам студентов, к мелькающим вокруг размытым теням и с ужасом понял, что психованная шаманка права и вся аудитория стараниями Агаты Долбоклюв уже оказалась в нижнем мире.  

- Вы с ума сошли! – простонал Ил. – А как же теория?

- Теория без практики ничто. И вообще, вы мешаете инициации!

- Инициация?! – в ужасе подпрыгнул бывший монах. - Без вводной лекции?! Без проводника?! Да я на вас докладную напишу! Ректору!!! Как вы собираетесь защищать их от сущностей нижнего мира? 

Илиократ даже от себя скрывал, что если всё закончится не слишком плохо - никакой докладной не будет. Лишние бумажки он не любил куда больше, чем глупых орков.

- Уверен, что сможешь что-то там написать? - приподняла манерно выщипанные брови пресловутая орчанка, проигнорировав вопросы. Внезапно успокоившийся Илиократ (не иначе дым наконец-то подействовал) мысленно показал противной орчанке язык.
- Вполне, - он продемонстрировал аккуратно заполненные графы журнала, ожидающие только автографы студентов. – Нас, знаете ли, писать с детства учат.

- Умный какой. Учеников-то я выведу, а вот тебя... - тут Агата с предвкушающее-людоедской улыбкой прижмурилась. - Тебя сюда никто не звал.

 - Сам выберусь! – Немедленно возмутился Ил. Да, он теоретик, но хороший! И к тому же бывший монах, экзорцизмы ещё не забыл. Да и шаманскими практиками тоже владеет, хм... теоретически.
Илиократ подумал. Потом ещё подумал и решил, что откатывать ситуацию назад поздно, а подписи собрать действительно необходимо. 
Подсовывать духам студентов духи журнала и ручки оказалось очень занятным опытом. Интересно, а при возвращении в реальный мир росписи сохранятся? Или я зря напрягаюсь? – думал Ил. Агата наблюдала за ним с насмешливой и несколько удивлённой усмешкой. Не ожидала от этого теоретика такого присутствия духа. Во всех (хи-хи) смыслах.
- А это ещё что такое?! - Раздраженно выхватив из дымного тумана неприятно извивающегося духа, Илиократ холодно спросил: 

- Магистр Долбоклюв, вам не кажется, что на ваш практикум забрёл студент с другого потока? 

Агата пригляделась и мысленно охнула. Не заметить под самым носом такую гадость!

- Ух ты! Какая прелесть! Вот и наглядный материал для вашей лекции, коллега.

- Пожалуй, в чём-то вы правы, коллега.

Таща за собой пойманную сущность, Ил медленно обошел учеников, чтобы убедиться в их готовности воспринимать знания.

- Это, - разнесся уверенный голос преподавателя, - изувеченная нижним миром душа  слабого шамана, который по каким-то непонятным причинам, точнее, по вполне понятным - недостаточной обученности, заблудился тут, - теоретик покрутил сущность перед собой, - примерно лет сто назад... Для начинающих шаманов такие духи крайне опасны. Он может попытаться занять ваше тело, оборвав связующую нить и бросить вас бродить по нижнему миру вместо себя. 

Еще раз встряхнув свою добычу, теоретик размахнулся и швырнул её в коллегу практика. 
- А теперь, господа студенты, вы посмотрите, как профессионалы избавляются от этой напасти!

 Агата икнула, но летящую в неё сущность перехватила не хуже профессионального ловца снитчей. Пообещав себе при случае отомстить, шаманка переключилась на добычу. 

- Итак, детишки, запоминайте. Нечисть недолюбливает крепкие выражения. Стесняется. Именно поэтому лучшим помощником любого мага, имеющего дело с тёмными сущностями, становится словарь абсценной лексики. Лучше всего троллий. 

С этими словами Агата принялась сворачивать пойманного духа в рулет, одновременно выдавая заклинание, от которого у Тананды заалели и почти задымились кончики ушей. Остальные студенты в тролльем языке разбирались меньше, поэтому всего лишь торопливо записывали порядок действий и особенно красочные словосочетания.
Ил увидел, что орчанка явно собралась вернуть ему подарочек. Обезвреженный конечно, но мало ли. Это перед студентами и Агатой он хорохорился, но при этом прекрасно понимал, что из-за недостатка практического опыта уязвим не меньше учеников. 
Он отступил на несколько шагов, смачно перекрестив Агату и её противника. От неожиданности  магистр Долбоклюв выругалась ещё замысловатее и действительно швырнула в коллегу пойманным духом.

Ловля «мяча» ничуть не помешала Илу укоризненно заметить торопливо конспектирующим студентам.

- Записывать надо только слова заклинания. В этом недостойном непотребстве, в смысле последней фразе уважаемой магистра Долбоклюв, никакой практической необходимости не было.

Оценив сложность ударной установки, Илиократ решил, что с таким количеством инструментов одновременно не совладает, а то и призовет нечаянно что-нибудь по-настоящему мерзкое. К тому же ещё неизвестно, подпустит ли его «уважаемая магистр» к бубнам. Да и сил, у  непривычного к потустороннему существованию теоретика почти не осталось. Так что Ил пошёл самым простым путём. Прочитав про себя короткую словоформулу, бывший монах применил обыкновенный экзорцизм, выкидывая сущность в пласт реального мира. Как там его будут ловить и что потом сделают, измученного преподавателя уже не интересовало. 
Тут бы перед студентами не опозориться, хлопнувшись в обморок. 
«Уважать же совершенно не будут и соответственно к учёбе отнесутся так же», - с отчаянием думал Ил, силясь сохранить остатки сознания. И тут раздался благословенный звонок.
Пронзительный звон, свидетельствующий об окончании занятия, легко и непринуждённо выкинул всех в реальный мир.
После того, как коллега-теоретик и притихшие студенты покинули аудиторию, Агата со стоном наслаждения содрала с себя платье-шатёр, а вместе с ним и личину. Тощая светлая эльфийка в потёртых джинсах и безразмерном свитере, обнаружившаяся под внушительной дамой, потянулась и покрутила шеей. 

- Ка-а-айф!

- И охота тебе так над собой издеваться, - недовольно проворчал пушистый, словно облако, дымчато-серый кот, спрыгивая со шкафа и косясь на смятую личину.

Инсинуации Илиократа по части отсутствия проводника были беспочвенными. Соваться в нижний мир, да ещё с толпой новичков, без присмотра существа, видящего одновременно обе реальности, Агата никогда бы не рискнула. А что помощник не счёл нужным показаться – его дело. Коты они такие. Гуляют, где им вздумается, сами по себе.

- Ничего ты не понимаешь, Кумулюс. Учитель должен внушать уважение с первого занятия.
- Вот только не говори, что без этой жуткой бабищи не сумела бы запуга... эээ... внушить уважение студентам. Тебя все байкеры в клубе до полусмерти боя... уважают.

- Ну прям уж до полусмерти, - польщённо зарозовелась эльфийка, а вытатуированный на её щеке цветок шиповника расправил смятые лепестки и тонким сладким благоуханием попытался разбавить дым камлания.

- После того, как козёл, который тебе пытался лапать, повстречался с обещанным тобой призрачным гонщиком? 

- А вот нефиг было лезть на сцену и ронять ударную установку!

- Так и я о том же самом. На кой тебе маска?

- Чтобы создавать ученикам правильный настрой. Сразу, а не после того, как настучу им по головам колотушкой.
- Лентяйка, - констатировал кот.

***

Вечером того же дня
- Ты себе представить не можешь, Гэтти, как я перетрусил! – жаловался Ил малознакомой эльфийке из развлекавшей публику группы. У музыкантов как раз был небольшой перерыв и барабанщица, подошедшая глотнуть холодненького, отчего-то показалась шаману-теоретику самой подходящей жилеткой. 

- Я думал там и лягу! С инфарктом!

- Такой ужасно опасный дух? – уточнила девушка, а сама передёрнулась от воспоминания о том, как чуть не облажалась. 
«Знал бы ты как Я перепугалась!» - Думала она. «Ведь чуть не упустила! Ещё самую малость и эта тварь покалечила бы студента».

- Нет, дух обычный, - парень откровенно любовался эльфийкой, - бабища эта в гневе куда страшнее. А уж голос, бррр.

- Ты ж говорил приятный? 

- Вот именно! Таким приятным, мелодичным голосом и такие маты! 

- Но ты ведь справился. Настоящий герой. По-моему, за это надо выпить. Чего-нибудь покрепче.

- И побольше! – согласился бывший монах, делая знак бармену. 

«Какая интеллигентная, чуткая, понимающая собеседница» восхитился Ил, поднимая бокал.

