· Папа!

· Белочко!

· Ты тоже был молодым!!! Я слышала про твои похождения!
· Бела! Какие похождения?! Иди ты к … матери!

· А ты скажешь: кто она? 

· Я сто раз сказал: нет!!!

· Да ты не помнишь кто она! Так и скажи! Меня под дверь тебе эльфы подбросили?

· Не говори глупости. Ложись спать! А завтра чтоб на занятиях была! Как штык! 

Ответом Гэндальфу Серо-буро-малиновому была хлопнувшая дверь.

«Выросла дочка. А все такая же: упрямая и любимая. Скоро цветочек аленький отравит искать, - со вздохом подумал отец. - Как бы магичить не начала, как мать! - вздрогнул, подергал себя за окладистую бородку, вспомнив бесшабашную молодость, - лучше уж пусть спаивает одногруппников». 

Утро началось внезапно. Гэндальф проснулся от того, что солнце «гадким манером» светило в правый глаз. Он глянул на свой хронометр фирмы Густав Беккер и вскочил с кровати. Зараза Белочко отключила будильник! Но нельзя опоздать в первый учебный день.   Быстро напялив костюм из последней коллекции Джоржа Армани, колданул чашечку ристретто, сделал пару глотков и телепортнулся в Академию, прихватив посох. 

Первой парой в расписании профессора значились занятия у любимых четверокурсников, которых он еще и курировал уже второй год к взаимному удовольствию. Гэндальф задумался с чего бы начать учебный год: отправить их в ад или устроить проверку знаний после летней практики? Последнее было бы так заманчиво, что профессор решил начать с проверочной работы. Очень довольный собой он направился в подвальную аудиторию, где обычно проводились самые опасные курсы. Дойти до любимого подвала ему не удалось, из-за угла буквально выскочил ректор Мерлин, словно поджидал. Не поздоровавшись, не давая опомниться заговорил:

· Дружище Ген, ты-то мне и нужен! Замени преподавателя по Ксенолингве у первачков, а? Срочно надо! Можешь делать что угодно. Пусть контакт с кем-нибудь установят, например. Короче, сымпровизируй, не мне тебя учить.  А твоим - проверочную сделаем,  будет им настройка на новый учебный год и  летнюю практику вспомнят.
Плохо, когда у ректора первая степень по предсказаниям, поганая привычка попадаться на пути в самое неподходящее время и ломать планы! Утро не задалось. Но что делать?! 

· Проведу, - без энтузиазма согласился Гэндальф. - Но будешь должен! - тут же добавил, чтобы у ректора не появилась еще одна дурная привычка кидать его на амбразуру чуть–что и когда ни попадя. 
- Конечно, друг! Все, что захочешь! – энергично закивал ректор. На прощание встряхнув руку Гена побежал по своим делам.

Первое, что Гэндальф увидел заходя в аудиторию первокусников - это большие глаза любимой дочки Белочко. Она, как бы случайно, подошла поближе и прошипела сквозь зубы: 
- Ты чего приперся? Мне папандр-проверяльщик не нужен!

Мысленно матюгнувшись, но не подав вида, что слышал, профессор прошествовал за кафедру и начал лекцию: 

· Здравствуйте, господа первокурсники! Сегодня вместо «Ксенолингвистики» у вас будет спецкурс «Введение в теорию выживания в иных мирах. Первый контакт». И вести его буду я. На занятиях можете называть меня профессором Гэндельфом Серо..., а впрочем, Гэндальфа достаточно. Ваши имена я прочитаю по ауре. Профессор внимательным взглядом обвел аудиторию и встретился с каждым удерживая контакт глазами.

«Ничего себе спец наборчик! Пестроваты первачки», - хмыкнул про себя. 
· Рекомендую быть внимательными и запоминать все с первого раза. Повторять не буду. Ибо. Вопросы задавать в конце. Начнем. 
Зачем в магической Академии изучать теорию  для контакта спросите вы? Ответ предельно прост. Во-первых, начиная максимум со второго дня обучения студенты каждый день из любопытства-озорства-желания-продемонстрировать-свою-крутость вызывают какую-то нечисть-нежить-вообще-не-пойми-что; и во-вторых, сами регулярно по ошибке телепортируются в разные миры, поэтому надо уметь устанавливать контакт с любыми аборигенами, в любых условиях. Ибо! Ибо, что? Белочко! Чувствую, что вы хотите ответить! Раз так старательно сверлите во мне дырку глазами. 

· Ибо то, - скривившись произнесла студентка, - что второго контакта может и не быть.

· По сути верно. Запомните: от вашего умения устанавливать контакт и договариваться с разными расами зависит ваше выживание, это во-первых. И во-вторых, возвращение в родные пенаты. Как вы думаете, что нужно чтобы установить контакт с туземцами?

Тут же со всех сторон посыпались ответы.
· Спасти! 
· Новейшее оружие!

· Золото! Украшения!

· Уснуть! 
· Упасть в такси! 
· Обнять! 
· Взять взаймы! 
· Быть красивой! 
· Неотразимое личное обаяние! 
· Профессор, это элементарно! 
· Заткнитулус! – рявкнул Гэндальф.
И в аудитории наступила полная тишина. Студенты еще некоторое время открывали рты, пока не сообразили, что звук исчез. 
· Первое правило: говорите по одному, не перебивая. Если все так просто, соединим теорию с практикой: к доске выйдут «пятеро смелых», посмотрим, что они смогут сделать. Задача: установить контакт с иномирцем и выжить. Минут десять, например. Остальные: наблюдаем, выявляем ошибки и считаем покойничков! 
По аудитории прокатился единогласный ропот: «Что так сразу???» 
Преподаватель тем временем, одним взмахом начертил волшебным посохом пентаграмму и, смачно плюнул в середину несколько раз. Затем, Гэндельф сделал пару пассов руками. В пентаграмме, в клубах сизого дыма появился сине-серый мохнатый крокодил метра три ростом, на задних лапах, с шипастым хвостом, напоминающим булаву. Зверь зарычал и плюнул в профессора, слегка промахнулся, попал в кафедру и прожег в ней «дыру» да так, что осталась только пыль, а по аудитории распространился мерзкий запах сгоревшего полиэтилена.
Профессор приглашающе взмахнул рукой и наугад ткнул пальцем: 
· Первая пятерка «смелых»: Лилу, Терминатор, Василиса, Громозека, Чубака. Помните, что туземец опасен.
Нерешительно переглянувшись названые студенты приблизились к пентаграмме. Монстр в ее центре зарычал.

Лилу подошла к нему первая, остановилась перед мордой зверя в некотором отдалении, выхватила из кармана пластиковую карточку и затараторила:

· Лилу Далас. Мультипаспорт. Хэлп ми. Хэлп ми. Лилу Далас. Мульти…

Не дожидаясь повторения монстр плюнул в нее. Девушка вскрикнула и сделала сальто назад. Гэндальф успел поставить воздушную стену, плевок скатился по ней как по стеклу в пентаграмму, с легким шипящим звуком. А профессор вздохнул:
· Первый труп. Он может плевком достать врага метров на пятьдесят в безветренную погоду. Акробатика не поможет. Если не удалось установить контакт, лучше телепортироваться. Следующий.
Вторым вышел Терминатор.
Выхватил огромный ствол направил его на зверя и… Из рта монстра мгновенно выскочил язык и быстрее, чем кто-либо успел отреагировать выхватил оружие из рук Терминатора стряхнув того, как комара, изрядно приложив головой об пол. Ствол исчез в пасти, как будто его и не было. Очередной плевок сполз по воздушной стене, а Гэндальф продолжил счет.

· Второй. 
· Я не второй, я - самый совершенный. Я все равно его уничтожу! I’ll be back! – перебил Терми по инерции продолжая давить на спуск отсутствующего оружия. 
· Слюна «Счастливчика» растворяет все известные металлы, – наставительно проговорил профессор. - Без спец скафандра и спец вооружения лучше не лезть. 
На морде монстра нарисовалось нечто похожее на насмешку, намекающую, что и в этом случае лезть рискованно.
Гэндальф едва успел поставить очередную стенку, потому что Громозека трасформировался, обзавелся топором, молотком, мечом и бластером в каждой руке и кинулся на зверя с воплем:
· Не с места! Вы окружены! И не смей обижать моих друзей!

Монстр издал звук напоминающий хрюк, но все же плюнул в сторону «кастрюли с оружием» ярким искрящимся пламенем. Раздался возмущенный рык Чубаки и пронзительный визг Василисы. Монстр завертелся и начал азартно плеваться огнем во все стороны. Гвалт, визг и паника накрыли аудиторию. Гэндальфу пришлось закрыть всех студентов воздушным щитом.
За всей этой суматохой никто не заметил, как к пентаграмме подкралась Белочко. Она остановилась перед зверем, помахала ему рукой, привлекая внимание. Зверь остановился, невереще похлопал глазами, потер лапой нос. 
· Ва-ась, ты пить будешь? - угрюмо спросила Белочко.

· Что есть? - с подозрением поинтересовался монстр. – Бормотуху, как в прошлый раз – не буду.
Бела достала фляжку, открутила крышку, понюхала.

· Самогон остался, - виновато развела руками. - Будешь?

· Давай! - рявкнул Вася. - И не жадничай! А то в прошлом месяце устроила тур трезвости – по пол-литра на нос, как рыжим муравьям. Смешно!
· Та-ак… Бела! Что я узнаю! –  если бы кто-нибудь материализовал интонацию Гэндальфа, то смог бы ей без труда забивать сваи. - Никакого самогона в Академии! 
Он взмахнул руками, пентаграмма с монстром исчезла. Однако хитрый зверь-туземец успел вырвать фляжку у Белочко, и салютнуть ей и профессору перед тем, как исчезнуть.

· Мое! Вась, куда?! – только и успела пискнуть Бела.

· А ты марш на место! И чтобы в Академии я больше спиртного у тебя не видел!

· Сегодня - не день Бэкхема, - процедила сквозь зубы девушка. 

· Белочко, за решенную задачу  так и быть - четыре, за принесенные спиртные напитки в Академию – минус два балла. Итого – два. 
«Ну погоди, папандр! - покосившись на отца, мрачно ворчала про себя Белочко. – Придешь домой – будет тебе  и белка, будет и свисток!»

В эту минуту прозвенел звонок. 
· Домашнее задание, - прогремел профессор, - письменно разобрать все ошибки ваших сокурсников в установлении контакта, сдать завтра, мне на кафедру. Это не все. Главы: один, два, три, четыре, пять и шесть из учебника знать наизусть, чтоб от зубов отскакивало. Проверю.  Все свободны. 

