Гадание на морских волнах
Аркул Змеевич щелкнул хвостом и продолжил шлифовать когти пилочкой для ногтей. Он был абсолютно спокоен, несмотря на то, что часть студентов опаздывали уже на двадцать секунд.

Макушку припекало, в цветущем и воняющем чем-то сладким кустарнике вовсю орали мелкие серо-коричневые птицы. Упитанный рыжий кот нагло развалился на солнышке прямо посреди дорожки. А профессор Змеевич был спокоен. Неспокоен был только его хвост.

Сильно неспокоен.

Когда последняя блондинка, вырядившаяся во что-то блестящее и воздушное, наконец соизволила появиться, хвост уже мелко вибрировал, выбивая замысловатую чечетку.

— Итак, — многозначительно сказал профессор, одарив студентов доброй улыбкой. — Сегодня мы с вами отправимся в одно интересное место, практически на курорт. Да что там «практически». На самый настоящий курорт. Море, пляжи, пальмы, отели, бассейны, зонтики, все, как полагается.
Блондинки дружно расцвели — на курорте можно встретить столько интересных мужчин. Да и себя показать можно.
— Чем мы там займемся? — въедливо спросил молодой человек.

— Предсказаниями, — в тон ответил ему преподаватель и опять по-доброму улыбнулся. — У нас практическое занятие, не забывайте.

— Не люблю воду, особенно соленую, — заметил робот сверкающий красными глазами.

Наверное он боялся заржаветь.

— А еще вас ждет сюрприз, — сказал Аркул Змеевич, открывая стандартный портал.

Студенты загомонили, в основном, довольно жизнерадостно. Видимо любили сюрпризы и не подумали о том, что они бывают разные.

— Сюрприз, — сказал Артикул Змеевич, последним выйдя из портала.
Наглые студенты на него внимания не обратили. Они восторгались пейзажем, ковыряли песок, а супружеская пара вообще потихоньку отступала к ближайшим кустам, то ли собираясь там надолго уединиться, то ли попросту сбежать. 

— Сюрприз! — повторил профессор гораздо громче.

Стоявшая рядом блондинка, с сонным лицом, вздрогнула, обернулась к преподавателю, а потом тоненько запищала:

— Мамочки, привидение!

И с места запрыгнула на спину лохматому великану.

Великан передернул плечами и отвалившаяся блондинка рухнула на голову многорукому инопланетнику в скафандре. Он что-то булькнул и громко потребовал настоя валерьяны, таким тоном, каким обычно требуют коньяка.

Прыжки блондинки наконец привлекли внимание остальных студентов. Они недоверчиво таращились на Змеевича и переглядывались. Семейная пара даже перестала красться к кустам.

— Всего лишь защитная реакция на близкое будущее, — многозначительно сказал преподаватель. — Видите, мой организм знает каким это будущее будет. А вам предстоит его предсказать.

— Дождик пойдет? — тоненько предположила все та же блондинка, а лохматый великан прорычал что-то загадочное, возможно даже ее поддержал.

— Какая экономия на зонтиках, — восхитилась зеленокожая девица и колыхнула бюстом, из-за чего мужское внимание сосредоточилось на ней.
— Не отвлекаемся! — рассерженно потребовал Змеевич. — У вас всего десять минут на то, чтобы ощутить вибрации природы, увидеть будущее и решить, что с этим будущим делать. Потом в аудитории мы разберем ваши ошибки.

— Что, даже не искупаемся? — возмущенно спросила все та же блондинка, видимо ей больше всех было надо.

— Если превысите лимит, обязательно искупаетесь, — многозначительно пообещал профессор.

— Точно дождь пойдет! — убедилась в своей правоте блондинка и победно посмотрела на одногруппников.

— Еще предположения есть? — спросил Змеевич, поняв, что они безнадежны.

А значит, их не жалко. Не любил он бездарей и его мало интересовало то, что они могут быть талантливы в чем-то другом. Раз бездарны в предсказаниях, магов из них не выйдет, а если и получатся, проживут они недолго. Магия вообще такое дело, в котором многое зависит от интуиции и умения предвидеть хотя бы на час вперед.

И как же жалко, что этих бездарей нельзя здесь бросить, а потом просто вернуться за немногими выжившими.

 Но это вовсе не значило, что он пожелает их остановить, если они начнут разбредаться и уйдут так далеко, что не сможет их достать порталом.

— У нас осталось пять минут, а я все еще жду предсказаний, — напомнил Змеевич и загадочно улыбнулся.

За пять минут бездари успели дружно подтвердить свою бездарность. Они, любуясь прибоем, умудрились предсказать град, падение метеорита, нашествие инопланетян, восстание роботов и даже глобальное потепление. Потом пошли предсказания о выбрасывающихся на берег китах, садящихся на мель кораблях и найденном под ближайшим кустом утопленнике. Блондинки довольно дружно предсказали явление принца на белом коне и волоокого ректора, решившего лично проверить, не обижают ли их здесь разные привиденистые преподаватели.
Устав от предсказаний и так и не сообразив спросить, где они находятся, студенты возжелали уйти в тенек или подойти ближе к воде. Мнения на этот счет разделились. 
А потом Змеевич сухо уронил:

— Пять минут прошли.

— Значит урок закончен?! — обрадовалась блондинка, которой больше всех было надо. — И мы можем искупаться?
— Урок только начинается, — мрачно сказал Змеевич. — И сейчас вы все искупаетесь.
Вылавливать порталом студентов, близко познакомившихся с цунами, было очень весело, в чем бы Змеевич никому и ни за что не признался. Наблюдать за тем, как они, мокрые и поникшие, сидят на пыльной дорожке, кашляют, скрипят металлическими суставами и выжимают воду из шерсти — еще веселее.

А потом преподаватель пересчитал их по головам и с удовольствием убедился, что кого-то не хватает. Кого именно, он сказать бы не смог, не запомнил он всех этих бездарей. Да и в целом считал, что остаться должен только один, самый сильный, везучий и умелый в предсказаниях будущего. Иначе мир заполонят бездарные маги и этому миру очень скоро настанет конец.
