Тананда - Золотая ручка
Новость, о том, что его светлейшее высочество не появится в университете ближайшие три месяца, радостным ветерком облетела весь педагогический состав. И только госпожа директриса пребывала в горестном унынии. Дарию Демонсфеновичу  приятно было смотреть на ее печальную физиономию. Проблемы испарились, как роса под теплыми лучами солнца. Предчувствие свернулось пушистым клубком  и тихо мурчало на дне души. Дарий счел нужным продлить ощущение удовольствия и возвестил студентам, что  ближайшая суббота  объявляется днем раздумий и размышлений. 

- Можно не приходить на занятия? – уточнил Бендер

- Можно, - благосклонно кивнул профессор и тут же строго добавил, стараясь перекричать радостные вопли студентов. - Но это не означает всеобщую попойку!

- Конечно, конечно, профессор! – торопливо согласился Остап, закрывая за собой дверь, мгновенно опустевшей аудитории. 

- «А ведь напьются, мерзавцы! - вздохнул маг-предсказатель и откинулся на мягкую спинку кресла. – Ну, главное, чтобы не на нашей территории!»

Трактир «Мыслитель» пользовался у студентов большой популярностью. Еда и выпивка были относительно дешевыми, а сам трактир находился  на развилке между  университетом и ближайшим городком. Те, у кого не хватало денег на выпивку, отрабатывали трудовую повинность в виде уборки и мойки посуды. Так что в помещении  был относительный порядок и чистота. Когда теплым вечером у ворот остановилась карета и в зал вошел путник средних лет в приличной, хоть и слегка помятой одежде, на него мало кто обратил внимание. Свободных мест не наблюдалось. Гулянка была в полном разгаре. Группа подвыпивших студентов играла в карты на раздевание: две блондинки уже сидели без обуви и кофточек. Вокруг стоял шум, смех и чмоканье пивных кружек.
Оглядевшись, приезжий направился к стойке, где молодой человек в белой фуражке что-то рассказывал трактирщику. 
- Что будем пить? – оживился хозяин, увидев нового клиента.  Маленькие хитрые глазки на красном лоснящемся лице скользнули по одежде посетителя и быстро произвели в уме подсчет его кошелька. Сумма получилась приличной, и трактирщик расплылся в подобострастной улыбке. 
- Пива. Хорошего. И что-нибудь закусить, - сказал путник, присаживаясь на высокий табурет.

- Одну минуточку! – хозяин подозвал  толстушку в цветастом чепчике, таком же фартуке и что-то ей шепнул.

- Смотрю, у вас тут весело, - завел разговор неизвестный, обратившись к молодому человеку. – Какой-то праздник?
- У нас каждый день –  праздник! – улыбнулся парень и протянул руку. – Ося Бендер!

- Гермион Джулианович Ролинг, - представился незнакомец.
- У-у-у, - протянул печально Бендер. – Вижу, ваш папаня хотел девочку…

- Как вы догадались? – удивился Ролинг.

Остап подмигнул и, обведя зал широким жестом, гордо произнес:
- Сегодня здесь ужинают  будущие сивиллы и пророки! Мы способны на многое! – и тихо, чтобы никто не услышал, добавил. – А за вознаграждение способны на очень многое!

Гермион огляделся.  «Пророки», красные от тепла и пива веселились, глядя на проигравшуюся «сивиллу», которая пыталась снять с себя юбку. Наконец крючки расстегнулись, легкая ткань с шуршанием поползла вниз и в зале воцарилась тишина: все с предвкушением уставились на девицу. Но через минуту радость сменилась гудящим разочарованием, а девушка захихикала.  Под юбкой оказалась еще одна. Даже приезжий не смог сдержать печальный вздох, а Остап стукнул пустой кружкой по прилавку:

- Вот зараза! Это третья юбка! 

Как по волшебству его кружка тут же наполнилась шипящим и ароматным напитком. Такая же кружка с тарелкой толстых бутербродов появилась и перед путником. 

- Приятного аппетита! – ласково произнес трактирщик.

Новые приятели чокнулись. 

- А что, преподаватели? Занятия интересные? – продолжал расспросы Гермион. 
- Не то слово! – отхлебнул пива Остап. Я же говорю – занятия для нас всегда праздник!
- И подношений за  положительные  отметки профессора не принимают? – полуутвердительно-полувопросительно поинтересовался Ролинг. Проходящая мимо толстушка–разносчица с грудой пустых тарелок слегка споткнулась, чуть не уронив посуду на пол.
Бендер отставил кружку и с хитрым прищуром взглянул на собеседника:

- Однако, вопрос на миллион…  

- Ну, - замялся Ролинг и, наклонившись к молодому человеку, тихо сказал, - миллион не обещаю, но сотню-другую местных тугриков за информацию  вполне…

- А может тебе ещё дать ключ от квартиры,- съехидничал Бендер. При этих словах собеседник густо покраснел и резко отодвинулся, чуть не свалившись с табурета: 

- Боюсь, вы меня не за того приняли… - дрожащим голосом произнес он. – Я женат  на  замечательной  женщине. И вполне доволен…
- На кой мне твоя жена? – не понял Остап. – Не-е… в денежном вопросе лучше без женщин! 

- Ах, вы об этом… - облегченно выдохнул Гермион. – Ну, разумеется…
За спиной трактирщика тихо возникла разносчица и зашептала: «Подношения, деньги…».  Красное лицо толстяка стало стремительно бледнеть:
- Это ревизия... подай им наше "фирменное пиво".

В это время в зале началось новое представление. Появилась зеленокожая девица в цветастой юбке и небрежно повязанном на бедрах платке с монетками. Она подходила к сидевшим гулякам и что-то говорила под дружный хохот собравшихся.  Кто-то давал ей монетку, кто-то кружку пива, а кто-то пытался шлепнуть  ниже пояса, но она ловко уворачивалась. Наконец девушка подошла к приятелям. 
- О, привет Тананда! – кивнул зеленокожей девице Бендер. – Охотишься?

- Не-а, практику отрабатываю…- игриво повела плечиком Тананда и, обратив внимание на Ролинга, пропела. - Позолоти ручку, красавчик! Всю правду расскажу!

- Да!? – переспросил заплетающимся языком Ролинг. – Сама все расскажешь? Без принуждения и допросов?

-Все знаю, милый, все вижу… - продолжала песню зеленокожая.

- Точно, все знает, - заверил Остап, покачиваясь на нетвердых ногах. – Она у нас отличница. Даже в выходные вкалывает. Позолоти ей ручку, а то не отвяжется.

Все еще пребывая в замешательстве, Ролинг достал небольшую палочку из сандалового дерева и легонько коснулся руки назойливой девицы.

Та взвизгнула от неожиданности, увидев, как  руки покрываются тончайшей золотой пленкой. 

- Ух, ты! – глаза Бендера загорелись. – А еще можешь? 
И он протянул свои руки. Гермион покачал головой. 

- Увы, заряд кончился.

- Жаль… огорчился Остап и кивнул Тананде, восхищенно рассматривающей золотые перчатки. – Ну, давай, отрабатывай гонорар!

- Ой, бриллиантовый мой, погадаю я тебе почти даром, всего за рюмочку сколопендровки! – воодушевлено затараторила девица. -  Все расскажу, что есть, что было, что будет, чего опасаться надо, каких даров ждать от судьбы… Вижу, вижу! Глаз на тебя сегодня положат, точно знаю. Потом еще и сердце, печень, язык, а сверху что-то длинное такое, тонкое… плохо видно… а, селедку!
- Да, ладно, - не поверил Ролинг и чуть не поперхнулся пивом. Трактирщик заботливо пододвинул к нему блюдо с мясом и рыбой.
- Вай-вай, милый, - радостно запрыгала зеленокожая гадалка. - Отнесись серьезно… к своей кружке. Не пронеси ее мимо рта!

Еще через несколько минут приезжий узнал много интересного о себе, о близких и дальних родственниках и о любимом начальстве.

После четвертой кружки  Ролинг вдруг понял, что парень в белой фуражке – его самый лучший друг!

- Ребята! Мы друзья! Ребята! Мы друзья! – пели они, направляясь к выходу в обнимку.

- Гера! – проникновенно шептал Остап, заглядывая в глаза нового друга. – Мы с тобой такие дела провернем… Батистовые портянки будем носить, крем «Марго» кушать. Поехали ко мне!
- Не-е-е, - мотнул головой Гермион. – Мне в Париж по делу, срочно!

- В Париж, так в Париж, - меланхолично сказал Бендер. – А где это? 

- Не знаю, - хихикнул, пуская слюну, Ролинг и чуть не упал, споткнувшись о порог. – Прочел в книжке у жены…

- Папаша! Все в порядке! Папаша! – строго одернул  Остап кинувшегося на помощь трактирщика. 

- Рад, всегда рад! – невпопад забормотал хозяин, низко кланяясь. – Заходите еще! До свидания!
На дворе сгустилась ночь, застилая бархатно-черным покрывалом все пространство вокруг. И лишь сквозь маленькие прорехи светились тусклые звезды. Увидев у ворот карету и дремлющего возницу Бендер обрадовался. Подтащив к дверцам  Ролинга, он заорал:
- Человек! Эй, человек! 

Возница вздрогнул и натянул поводья. Лошади недовольно фыркнули.

- Чего вам сударь?

- Вот, - Остап хлопнул по плечу собутыльника. – Довезешь до Парижу в целости и сохранности. Понял?

Возница озадаченно почесал затылок, а Бендер загрузив приятеля в карету,  весело насвистывая,  отправился в альма-матер. 

Карета  мерно поскрипывала и подпрыгивала на кочках.  Ролинг в полудреме пытался вспомнить предсказания  зеленокожей гадалки:
«… расскажу, что завтра будет! Ой, вижу, все вижу! Похмеляться завтра будешь! … И ждет тебя дорога дальняя, незнакомая… Полдня думать будешь, пока поймешь, где проснулся!  А еще ждет тебя не дождется большая любовь! » 

Ролинг с наслаждением причмокнул. Любовь действительно была большой, килограмм на 120 потянет. А уж, какая мягкая, теплая и ласковая…
И королевский ревизор третьего ранга Гермион Джулианович Ролинг безмятежно захрапел в ожидании большой любви.
