Раунд 5

Факультет Пип. Коварный ритуал
Дарий Демонсфенович был мрачен. Вроде бы особого повода для беспокойства не было. Директрисса благосклонно приняла и утвердила театральную постановку. Правда, для этого пришлось заменить Громозеку на Спящую красавицу, а из арахнида сделать Отелло. Получилось очень даже неплохо. Девица мирно похрапывала в пушистом коконе и никому не мешала. На предстоящий праздник уже съезжались гости и, пронесся слух, что наследный принц все-таки появится. Домовые носились как угорелые, приводя в порядок помещения, забывая при этом о других обязанностях. Дарий только скрипнул зубами, получив утром вместо натурального ароматного кофе стакан кипятка и пакетик с какой-то плохо растворимой бурдой. Неприятная мелочь? Да. Но было кое-что более неприятное. Сон. 
Как предсказатель со стажем Дарий верил в вещие сны. И четко уловил связь между постоянно появляющимися во снах личностями и реальными последствиями. Одни приносили удачу, другие прибыль, третьи – мелкие неприятности. Но были и такие существа, от которых мурашки пробегали по коже. 

И вот сегодня, накануне Самайна Дарию приснилась покойная теща. Профессор давно был вдовцом, и это положение его вполне устраивало. Но очевидно не давало покоя бывшим родственничкам, пусть даже и умершим. Теща  при жизни была вздорной бабой, такой же и осталась после смерти, периодически устраивая во сне скандалы. Даже помощь коллеги-некроманта не помогла. От цветистой брани у коллеги уши свернулись в трубочку, и он позорно бежал с ритуала, оставив Дария на растерзание родственнице. Как правило, после явления «любимой тещеньки» у профессора все валилось из рук, что-нибудь ломалось и портилось.  Первым, конечно, портилось настроение. Но сегодня сон был особенным. 
Теща не кричала и не заламывала руки, обвиняя во всех грехах бывшего зятя. Нет. Самое удивительное было то, что она накрыла  стол и настойчиво предлагала «зятьюшке»  отведать  угощения. Ее поведение настолько потрясло, что Дарий проснулся среди ночи и долго пытался понять смысл сна. Увы, ничего путного в голову не приходило. В результате профессор явился в аудиторию невыспавшимся и мрачным. 
- Итак, - он обвел взглядом шумную толпу студентов. – Сегодня у нас великий праздник. Программа проведения уже согласована и утверждена. Сначала по плану - приветствие высоких гостей, затем небольшая демонстрация способностей, - профессор кивнул подскочившей с места Тананде. - Да, да… Ваше выступление с картами включено в программу. Надеюсь, вы нас не подведете и раскинете карты в нужном порядке… Ну, вы меня поняли?

Тананда хитро улыбнувшись, кивнула. 

- Затем, - Дарий заглянул в блокнот, - ритуал избавления от всего ненужного, огненная церемония и торжественный ужин. Вопросы есть?
Студенты загомонили и сразу несколько рук взметнулись вверх. 

- Прошу по очереди и не шуметь, - постучал по столу маг.

- Профессор, у меня сосед сильно храпит за стенкой, - пожаловался молодой англичанин. – Можно я от него избавлюсь? Он мне совсем не нужен…

- Ой, а ко мне Родя-некромант приставал, - возмутилась рыженькая Лилу. - Можно его тоже…

- Никаких жертвоприношений! – строго осадил студентов Дарий. – У нас это уже пятьсот лет, как под запретом! Вы лучше о СВОИХ недостатках подумайте! И постарайтесь провести этот праздник без эксцессов.
- Без чего? – захлопала глазами одна из блондинок. Профессор только махнул рукой, а Бендер, склонившись к девушке, что-то зашептал. Та захихикала. 

- Еще вопросы? – Дарий обвел глазами студентов. Безрогий демон медленно поднялся с места:

- Что именно надо поджечь?

- Не понял?

- Вы сказали «огненная церемония». Могу предложить свои услуги, - поклонился бывший демон. Профессор вытер проступивший пот:
- Ваша инициатива весьма похвальна. Э… Никого и ничего поджигать не надо. Но вполне можете оказать посильную помощь магам-стихийникам в проведении церемонии. Вы что-то хотели спросить? – обратился Дарий к Василисе.  Девушка кивнула.

- Я про торжественный ужин. Могу предоставить свои оригинальные разработки, обладаю большим опытом проведения кулинарных конкурсов и мероприятий. 

Профессор мысленно прикинул в какой фазе находится луна. Получалось, что в положительной, следовательно,  Василиса (теперь уже Премудрая) ничего плохого не сотворит. 

- Ну что же… Удивите нас. Если сможете.

- Смогу! – радостно затараторила девушка. – Только мне нужны помощники!

- Гм, кто желает помочь… - увидев две взметнувшиеся лапы, Дарий закашлялся, пытаясь скрыть смех. Вечно голодные вуки и оборотень готовы были на все, лишь бы быть поближе к кухне. 

– Вас устроят эти добровольцы?- обратился он к Василисе. Та наморщила лобик, что-то обдумывая, а затем кивнула.
- Ну и отлично. Итак, Василиса, Чубакка и Волк на кухню, остальные на уборку территории, – закончил профессор.

Студенты унылой толпой потянулись к выходу.

- А вас, Бендер, я попрошу остаться, - многозначительно произнес Дарий.

- Понял, понял, не дурак, - подмигнул Остап, пропуская сокурсников к выходу.

- Видите ли, Бендер, - пробарабанил профессор по столу, когда за последним студентом закрылась дверь,- мне известно, что вы частенько бываете в трактире…

Остап напрягся, пытаясь вспомнить все свои «подвиги».

- …И в неплохих отношениях с хозяином. Мне нужно к сегодняшнему вечеру восемнадцать свечей, - продолжил профессор.
- Не понял, - удивился Остап. – А что у завхоза нет свечей?

-  Есть, конечно, - поморщился Дарий. – Но после некоторых, м-м-м… событий он стал чересчур мнительным и подозрительным. Всю душу вынет допросами: куда и зачем… Так что, пожалуй, лучше купить их на стороне. 
Глубокомысленно-задумчивый вид Остапа профессор понял правильно:

- Ну, разумеется, все расходы я оплачу… 

Бендер расплылся в улыбке.

Тем временем Василиса на выделенном кусочке кухни занялась стряпней. Вуки и оборотень стояли перед ней навытяжку в ожидании команды. Сверившись со списком и убедившись в наличии необходимых продуктов, новоявленная кухарка огляделась. 
- Нужна овечья шкура… - задумчиво произнесла она. Чубакка с Волком переглянулись и сделали шаг назад. 

- А зачем тебе шкура? – с беспокойством спросил оборотень поежившись. 

- Для ритуальной трапезы, - пожала плечами девушка и ласково улыбнулась вуки. – Чуи! На пол!

- Ы?! – не понял лохматый. 

- Давай, ложись! Столом будешь! По ритуалу тесто месить на овечьей шкуре надо. Но за неимением последней… - Василиса выразительно указала глазами вниз. 
- Ы-ы-ы-ы! – горестно простонал Чубакка, медленно опускаясь на выщербленную плитку. Оборотень тихо захихикал.
Вечерело. Гости, студенты и преподаватели рассаживались на трибунах. Произнеся небольшую поздравительную речь, госпожа Мерлих объявила праздник открытым. Начались выступления  и представления.  Только Дарий Демонсфенович не участвовал на этом празднике жизни. Закрывшись в аудитории, он сосредоточенно выцарапывал на свечах имена студентов.  
Один за другим гасли в студенческом городке огни. Тьма накрыла площадь и трибуны. Все затихли в ожидании факельщиков со священным огнем. А в пустом зале – нарушая все традиции, вспыхивали одна за другой свечи на скамьях. 
Огонь костра взметнул искры к небу. Радостные вопли огласили всю округу.  Весело орали песни студенты, пьяненькие гости и маги неловко махали руками пытаясь поймать снующих между ногами испеченных Василисой  паучков. То и дело слышался хруст - кому-то все же удавалось их изловить. Забавно дергались на ветвях скелетики-печенюшки, а  плавающие в горшочках, в какой-то зеленой слизи чьи-то глаза хитро подмигивали ошарашенным гостям. «Шедевром» кулинарного искусства Премудрой стал вампирский суп. Обсыпанные мукой, похожие на привидения, лохматые помощники осторожно выставили котел рядом с трибунами и шустренько смылись в кусты со стянутым копченым окороком. От котла шел сногсшибательный запах. Первым не выдержал завхоз – сунул свой нос в котел.  Через секунду раздалось взаимное жадное чавканье – завхоз ел суп. Суп ел завхоза…
Дарий  был занят. Он шептал заклинание, проводя ритуал избавления. Закончив, маг хихикнул, радостно потирая руки. Шипя догорали свечи. Все прошло ровно и гладко. Оставалось ждать результата. 

Праздник был в разгаре. Шум и веселье неслись со всех сторон. И лишь одинокая фигура скорчилась на скамье вдали от всеобщего разгула. Барон Пампа обнимал пустую бутылку. Хмеля не было ни в одном глазу. 
- Я отомщу, - шептал он, роняя скупую слезу. – Я очень гнусно отомщу.

Тяжелая рука придавила его плечо.

- Мы. Отомстим! – мрачно пообещал Бендер. За его спиной, понурившись, стояли однокурсники. С пустыми бутылками, кувшинами и все - совершенно трезвые. 
- Отомстим! – пронесся вздох легким ветерком и запутался в ночной спящей листве.

