Посвящение в студенты (часть первая)
Если не можешь остановить безобразие – возглавь его!

Когда за студентами закрылась дверь, СТерра наконец позволила себе посмотреть в карманное зеркало. "Мда... – подумала она, – Покрасил меня Аспектик капитально! И как только он сок флорейнской ивы намагичил?". Рыдать и биться головой в стенку от таких мелочей, как  неудачно окрашенная голова, СТерра перестала еще в двенадцать лет, когда двоюродный кузен вылил ей в банку с шампунем синие чернила. Жаловаться на бесчинства кузена ей, сироте с разоренной семьи  дальних родственников, было бесполезно. Поэтому она всерьёз заинтересовалась формулами и составляющими косметических красителей и простейшими заклинаниями. Сейчас с "озеленением" шевелюры девушка могла справится за пять минут, но это было бы банально и не интересно... "Нужно что-то придумать, чтобы мой "ослик" надолго потерял желание воевать со мной... – задумалась магиня рассматривая свои волосы, – И нечто оригинальное... " 
Через пятнадцать минут из аудитории  СТерра вышла брюнеткой. Зеленая прядь крашеных волос была вплетена в косу словно широкая шелковая лента и совершенно не портила прическу. "Теперь, главное, покрутится перед глазами студенток и продемонстрировать прическу местным модницам. Не могут не оценить...". Девушка не спеша направилась к столовой, где вот-вот должны были подавать обед. Но демонстрацию новой моды в прическах получилось провести немного раньше...
В дамской туалетной комнате, куда СТерра заглянула перед обедом, собрались все студентки, присутствовавшие при "дуэли" с Мирозданычем. 

– О, леди СТерра, вы уже перекрасились!– разглядывая голову преподавательши с сарказмом промурлыкала эльфийка, значившаяся в личном деле как Арвен, дочь короля Элронда, – Оригинально смотрится! 
– Мне тоже кажется миленько вышло, – улыбнулась магиня, взглянув на себя в большое, в полный рост, зеркало, и вздохнула, – Но будь моя воля, я бы не перекрашивалась вообще. Такая яркая и крепкая краска у господина Мирозданыча получилась! Местные парикмахеры так красить не умеют... Да и на зеленом фоне чудесно смотрелись бы обручи и заколки в виде цветов из драгоценных камней... Но академические правела не разрешают таких вольностей преподавателям... Одна прядь из той красоты – вот и все, на что я решилась...
Несколько минут студентки только хлопали глазками и ртами, получив полный разрыв шаблона. Они даже не могли предположить, что их строгая училка окажется такой смелой в экспериментах над своей внешностью. 
– Может и мне перекраситься, – задумчиво пробормотала Лилу, разглядывая давно уже надоевшую рыжую шевелюру, – А мне пойдет зеленый, леди СТерра?
"Одна есть!" – обрадовалась магичка и оценивающе глянула на Лилу.

– По-моему вполне, – вдохновила она на подвиги студентку, – Подойди к господину Мирозданычу и попроси покрасить. 
Услышав такое студентки опять замерли, не то в испуге, не то в восторге от слов недавно, казалось, строгого препода. 
– Он же меня убьёт... – тихо пискнула Ариэль, – Или новым заданием загрузит по самое не хочу... А мы послезавтра вечеринку планировали... Ой!
Ариэль поняла, что проболталась... Девчонки посмотрели на подругу так, что стало ясно – вечеринка планировалась ну очень веселая и, само собой, без участия старших. "Ага... – поймала удачу за хвост СТерра, – Универ ждет бурная ночь и, в лучшем случае, еще более "веселый" день...Но если не можешь остановить безобразие – возглавь его! Вспомним же свою студенческую жизнь!".  И провокаторша защебетала:
–Вы собираетесь отметить своё поступление?! Как здорово! Мы такие вечеринки в "Тайном Острове" закатывали!! До сих пор приятно вспомнить... И это несмотря на то, что школа была полностью отрезана от мира на время обучения...

Очередной разрыв шаблона пришиб студенток не хуже гипноза лича. Они слушали СТерру с полуоткрытыми ртами. А "строгая" леди продолжала охмурение девиц:
– У вас сценарий праздника уже есть? Закусками кто занимается? А выпивку где брать будете?...

– Так вроде парни должны обо всем позаботится, – первой пришла в себя  Тананда.

– Девчонки,  вы что серьёзно поручили все мужчинам?! –  СТерра сделала такие же круглые глаза, какие недавно были у студенток,  – Вы что не знаете как нони  представляют себе идеальную вечеринку? 
По выражению лиц стало очевидным, что у девушек потихоньку начало прояснятся в головах, и СТерра закрепила это движение в нужном направлении:

– Их идеальный праздник это – ведро гномьего самогона, жареный кабан и полуголая девица каждому. Но конечно, если вас устраивает такой сценарий, то...

Студентки с ужасом переглянулись.

– Вообще то в курилке парни предлагали какой-то конкурс красоты провести... Где нам полуголыми ходить придется... – открыла планы "вражеского лагеря" Аврора...
– Ну, вот! Что и требовалось доказать! – хмыкнула СТерра...

– И что нам делать? 
Студентки смотрели на преподавательницу, как на спасительницу их девичьей чести.

– Брать власть в свои руки!! – твердо ответила СТерра, – Первое. Нужно на этот вечер обезвредить учителей. Но сделать все так, чтобы нам потом не нагорело... Второе. Решить где вы будете праздновать в общаге или в городе? Если в общаге нужно заказать закуску сюда. Теперь выпивка. Что вы обычно пьете?
– Ну кто что... – неуверенно промямлила Арвен, – Дома я, из спиртного, только вино пила...

– Все вино переносят нормально? – спросила командирша, и получив утвердительные кивки постановила, – Значит традиций нарушать не будем. С тебя, Арвен , по бутылке эльфийского вина на девушку и по две на парня. Парням бери покрепче, а нам слабее. И никакого самогона! Мы же не хотим, чтобы  утром, после вечеринки, нас за зомби принимали?
Девчонки активно замотали головами.

– А что если парни не согласятся с нашим планом и будут настаивать на этом конкурсе красоты? – почесала нос Лилу.
– Можем провести и конкурс, – хитро подмигнула СТерра, – Посмотрим чей мужественный обнаженный торс нам понравится больше всего. Да и остальное заценим...

Дружный смех заполнил дамскую комнату и сделал СТерру "своей в доску" у студенток  магического универа. 

– А как мы преподов обезвредим? – озвучила самую трудную задачу Ариэль.
– Ну не знаю, как захотите это сделать вы... – задумчиво посмотрела на девушек магичка, – А мы, в пору моего студенчества, посылали преподавателям милые подарки-головоломки, желательно по их профилю, которые занимали весь их вечер.

– Прикольно... – заценила идею Тананда, – Нужно подумать что кому "подарить".
– Вот этим вы и озадачьте мужчин, – подала идею СТерра, – Надеюсь у них хватит фантазии не только на конкурс полуголых девушек... 
– Леди СТерра, а где находится этот "Тайный Остров"? – словно между прочим спросила Тананда, с интересом приглядываясь к браслету на запястье преподавателя.
Название неизвестной школы и хрустальный браслетик будоражили фантазию авантюристки. 

– Школа находится в измерении Нату-Алла, – с нескрываемой гордостью начала рассказ СТерра, – Это измерение, или, как тут говорят, мир находится в трех портальных переходах от урбомира людей Земля и одного перехода к мирам Драгонар, Кентаврида и Аш-шицу, миру нагов и листер . 
Студентки жадно впитывали информацию, поданную не в аудитории.

"Так бы слушали лекции, как мои сказочки в туалете" – мысленно поворчала СТерра, и продолжила:
– Располагается школа на острове, что раз в два года появляется  в Берилловом море у нашего материка. Забирая новых студентов и оставляют выпускников, остров опять исчезает. Туда принимают лишь двух представителей от каждой расы, живущей на материке. И не важно из одного государства они или разных. Общественное положение тоже не играет роли. Главное потенциал и начальная подготовка.
– А какие расы у вас живут? – с надеждой на что-то спросила Арвен.

– В основном люди. Но есть княжества эльфов, оборотней и небольшая община вампиров. Но там живут в основном вапиры- полукровки. Впрочем, у нас это не считается позором.
Эльфийка надула губки. Неведомый мир ей резко разонравился. 

– А Вы какой расы? А долго в школе магии учились? А в Академию как попали? 
Вопросы сыпались как горох из дырявого мешка, но СТерра терпеливо отвечала. В её маленьком противостоянии с Мирозданычем нужны были союзники среди студентов. 

– Я человек. В "Тайном Острове" я училась десять лет.

  У слушательниц удивленно поднялись брови:
– Так долго!!

 – Сюда меня направили по обмену опытом. Так что можно сказать я тоже первокурсница....
– А что...? А как...? А где...? – продолжился обстрел вопросами.
Но СТерра решила придержать информацию до следующего удобного случая:
– Леди, леди! Через полчаса кончается обед. Если вы, может, и сыты моими рассказами, но я то кушать хочу... Давайте встретимся у меня в комнате после занятий, – девчонки энергично закивали, – И там продолжим обсуждение плана вечеринки. Только не вваливайтесь ко мне большой толпой, чтобы никто из начальства ничего не заподозрили.
Студентки веселой стайкой ринулись к выходу.

 – Лилу, – задержала рыжуху СТерра, – А к господину Мирозданычу ты все же зайди... Если боишься нагоняя, можешь сказать, что я хвалила его вкус и просила тебя покрасить так, как меня.

Студенческая вечеринка по случаю поступления в Университет набирала обороты. В курилке, оформленной для этого знаменательного праздника под ночной клуб, было шумно и весело. Столы и стулья оттащили в один конец комнаты, устроив там шведский стол и места "для поцелуев", а оставшуюся её часть отвели под танцпол. А чтобы громкая музыка не переполошила весь Универ, к магии комнаты СТерра добавила свою "звукоизоляцию".

СТерра, принимавшая активное участие в организации вечеринки, была довольна результатами. Ревизия выпивки её успокоила. Кроме эльфийского  вина,  в свободном доступе были только шесть бутылок "Флоренского игристого", присланные  недавно друзьями с родины "для наведения дружеских мостов с коллегами по первой работе",  да слабенькое пиво. Для конченных  "трезвенников и язвенников" были предусмотрены соки и квас. А полсотни разнообразных холодных и горячих закусок в  вафельных и сдобных тарталетках не оставили бы голодными даже рафинированных гурманов и сыроедов. Гномий самогон, который  мужики все же пронесли контрабандой в курилку и попытались припрятать, СТерра замаскировала заклинанием безразличия - мол "стоит там пятилитровая бутылка чего-то и пусть стоит.. не мы принесли, не нам распоряжаться".

Культурную программу начали с "танцев народов Универа", потом был конкурс анекдотов " народов Универа" и "Угадайка", где нужно было описать присутствующих без прямых указаний типа "волосы рыжие, высокая, с грудью третьего размера"... А потом... Потом подогретые вином студенты отлично развлекали себя сами. Оставалось только следить чтобы веселье не перешло в драку. 

Около четырех часов утра СТерра решила - "Все, пора закрывать эту лавочку пока мужики из состояния "я тебя люблю, брат" не дошли до состояния "ты чё меня не уважаешь?!". Выпустив на волю небольшое заклинание усталости, преподаватель стала выпихивать народ в коридор и, под присмотром местных домовушей, отправлять на боковую.

Выпихнув последнего гуляку девушка облегченно вздохнула и, убрав "звукоизоляцию", активировала заклинание чистоты. Теперь все, что не значилось в реестре курилки, а именно: гора пробок и бутылок из-под напитков, огрызки, объедки, грязная посуда и салфетки, мужской носок со следами помады в остатках закуски, и женский кружевной лифчик на люстре,  попадало в междумирие, где раскладывалось на молекулы, чтобы вернутся наколдованными предметами. 

