Посвящение в студенты (часть вторая)
Как развлечь преподавателя
***
Профессор факультета предсказаний Дарий Демонсфенович в тот незабываемый ,в скором будущем, вечер решил спокойно почитать довольно редкую в магических мирах, книгу "Теория вероятностей Блеза Паскаля и Пьера Ферма и её применение в маги". Но не успел он открыть книгу, как в дверь постучали. На пороге номера Дария Демонсфеновича стояла небольшая коробка завернутая в подарочную упаковку и перевязанная яркой ленточкой. В открытке, лежащей на коробочке золотыми буквами было написано: "Глубокоуважаемый профессор! Примите наши поздравления с началом учебного года и позвольте преподнести Вам наш скромный дар. С уважением, почитатели Вашего таланта. Р.С. Как профессионалу в предсказаниях Вам нетрудно будет догадаться что там. Назовите это в слух и коробочка откроется."
Дарий просканировал коробку на предмет опасности, но ничего опасного не обнаружилось. Профессор хмыкнул, оглядел коридор, но и тут "подставы" не было - коридор был пуст. 
- Ну пойдем посмотрим, что за подарки мне делают тайные почитатели, - пробормотал он под нос и понес коробку к себе. 
Последующие несколько часов Дарий Демонсфенович провел самой необычной головоломкой под названием "Открой коробку". Сначала он попытался магией узнать что внутри, но магия выдала "в коробке ничего нет". Фразы "коробка пустая" и " в коробке ничего нет" не помогли открыть подарок. Далее в ход пошли более сильные заклинания и часы поиска новых... Просто сломать коробку Дарий даже не пытался. Ведь некто неизвестный бросил вызов его знаниям как предсказателя и у профессора появился азарт игрока. 
***

Глава Университета Магических Наук госпожа Леопольдина Мерлих вертела в руках симпатичное приглашение. "Госпожа Леопольдина Мерлих, - было написано золотыми буквами на красном фоне,- Честь имеем пригласить Вас на Вечер Высокой Моды «от кутюр», что будет проходить в мире Виеста, такого-то числа во столько-то часов. После дефиле состоится большой гала-концерт с участием известнейших исполнителей. Дресс-код white tie. Для удобства Вашего передвижения к приглашению прилагается одноразовое кольцо перемещения. При нажатии на красный камень Вы будете перенесены на место проведения мероприятия. Возвращение назад будет произведено автоматически после окончания гала-концерта. С уважением устроители концерта."

Леопольдина посмотрела на часы и чуть не заматерилась... по-тихому. До предполагаемого дефиле на самой известной планете развлечений оставалось полчаса. Долго думать с какого перепугу ей прислали бесплатное приглашение на феерическую, неповторимую, волшебную Виесту, куда только право телепорта стоит бешенные деньги,  Мерлих не стала. Она была уверена, что уж кто-кто, а она заслужила на праздник. 
Через двадцать пять минут Леопольдина Мерлих разряженная в свои лучшие наряды и драгоценности нажимала на камень кольца телепортации...

Когда туман телепорта рассеялся, Леопольдина с удивлением увидела, что находится в полуподвальном кабачке. За деревянными грубо сколоченными столами пьют, едят и галдят до полусотни народу разных рас. А на небольшой сцене группа таких же разношерстных танцовщиц  задорно машет ногами в такт заводной музыки.
- Это Виеста?- подавив крик ужаса спросила Мерлих у ближайшего орка.

- Конечно, красавица, Виеста! Иди к нам! Тут весело! Я угощу тебя выпивкой....

***

Григорий Соколовский преподаватель практики сукубологии пришел в свою комнату довольно поздно и слегка навеселе.. .Ну, пропустили рюмочку "чаю" со старым другом.. С кем не бывает! А тут... Гриша даже постарался вытрясти вечерние возлияния из головы, но картинка не пропала. На ковре у камина, в кругу подушек, притащенных со всех комнат сидели две милашки - рыжая и черненькая. На красотках были одеты лишь легкие пенюарчики, едва срывавшие все их прелести. 
- Вы кто? - насторожился мужчина, уж больно не нравился ему магический фон, исходящий от "гурий", - Как вы тут оказались?
- Мы твое сегодняшнее развлечение, - томно с придыханием ответила рыженькая, кошачьей походкой подходя к Григорию, - А прислал нас твой друг как подарок к началу учебного года.

Григорий немного расслабился.. "Ну, Степка! Ну артист!". Но для своего же спокойствия уточнил:

- Вы от Степана? Сукубки?

- Пф... - надула губки брюнеточка, - Обижаешь, красавчик. Мы только на половину  сукубки. Так что можешь получать удовольствие без опасений за здоровье. А кто делал заказ мы не знаем. Нам платят мы дарим удовольствие. Да и редко кто делает заказ на дом под своим именем...
"А девчонки правы...Степка не светил бы своё имя в борделе.. Ех, оттянусь же я сегодня!"

- Ну что, красавицы, начинайте дарить мне радость, как обещали....

***
Почти уже не злая Феромона Власовна сидела на деревянной колоде у жаркого костра, попивала какой-то горько-сладкий отвар, налитый молоденькой ведьмочкой и лениво отбивалась от двух чертей, пытавшихся за нею ухаживать с настойчивостью прожженных ловеласов. 
"Найду того кто прислал мне это приглашение - прибью!- думала Феромона отхлебывая глоток,- И я хороша... Как школьница повелась на концерт в Виесте! Получила... ведьмиский шабаш на Лысой горе! Если кольцо не сработает в обратном направлении, придется чертей просить портал открыть... Ладно... Как там говорят? На безрыбье и рак рыба..."
- Ну что, чертяки, принесите мне поесть что ли....

***

 Преподаватель теории Монстроведеня открыл дверь своего номера и замер, боясь пошевелится. Прямо перед ним стоял Монстр. Огромный, страшный, неподдающийся классификации. Мужчина поднял руку чтобы привести в действие заклинание заморозки - монстр мгновенно сместился в сторону, по прежнему плотоядно посматривая на профессора. Тот сплел  еще одно заклинание - опять в пустоту... По спине теоретика муравьи побежали спасть остатки смелости.
-  Лерих! Немедленно ко мне!- ментально заорал препод, надеясь, что напарник пока еще в здании Академии, а не на гулянке в городском баре.
А малыш Пак наблюдая, через окно в щелку между гардинами, как солидный сердитый профессор гоняет голограммного монстра, изобретенного ушлыми студентами на факультете магоинженерии, покатывался со смеху.
***
Магистр Агата Долбоклюв с интересом рассматривала приглашение на праздник бога Выоболдеетеса в мире Конголес. 
- Кумулюс, ты слышал когда-нибудь о мире Конголелис и боге Вы-оболде-етес? - спросила Агата своего фамилиара, по слогам прочитав имя божества.
- Нет, но могу узнать по своим каналам... Я сейчас... 

Кот исчез с кресла, на котором от нечего делать лениво вылизывал лапу и спустя пять минут появился там же, но в весьма приподнятом настроении. Чуть ли круги по стенкам от нетерпения не нарезал.
- Значит так... Мир Конголелис - почти не развитый, в смысле цивилизации. Непроходимые вечнозеленые леса, жара, высокая влажность, масса ядовитых змей и насекомых... Короче мирок так себе, не для отдыха. Но... Все знакомые фамилиары просто в восторге от местных шаманов. А праздник их бога Выоболдеетеса вообще событие в мире шаманизма. Он раз в полстолетия бывает. Съезжаются шаманы со всей округи и даже из соседних миров, если повезет с приглашением. Мои коллеги   просто обзавидуются, если мы туда попадем... Так что не думай... Бубен в руки и вперед.
- Вперед так вперед...- вздохнула Агата, - Как думаешь, мне под личиной идти или так?

- Я думаю, - хитро прищурился кот, - под личиной солиднее как-то. Кто знает как там к эльфам относятся...

Агата глянула на кота многообещающим, после поездки, взглядом и нажала на камень портального кольца. 
Когда туман развеялся, шаманиха и кот смогли лицезреть необычное действо. Посреди огромной поляны, в центре которой горел такой же внушительный костер, чернокожие люди делали, под звуки десятка барабанов, странные телодвижения. Набедренные повязки из пятнисто-полосатых шкур и устрашающие маски наводили зрителя на мысль, что танцоры не просто разминают ноги, а танцуют сложный шаманский танец. Зрители, сидящие на лавках, покрытых шкурами, чуть в стороне от места дислокации Агаты, были наоборот одеты в весьма яркие, балахонистые одежды с массой дорогих, правда грубовато сделанных, украшений.
"Ага, это, похоже местный бомонд,- определила шаманиха, - значит попала я по адресу... Посмотрим- поглядим как тут шаманят..."

Танцоры закончили выступления и на поляну вышел довольно мелкий, на взгляд Агаты, мужичек украшенный не только маской и шкурой, но и многими метрами разнокалиберных бус на шее, груди, руках и даже ногах. 
"Мелковатые что-то тут шаманы, - мысленно фыркнула Долбоклюв, - Такого я и в эльфийском образе "снесу" одним пальчиком..."

А мелкий не слыша её комментария начал свою работу на публику. Привычные для Агаты сотрясания погремушками, парочка другая завываний и... Долбоклюв не поверила своим глазам. Огонь костра вдруг отделился от сушняка, который до этого пожирал, и переместился ближе к шаману. Пара добавочных завываний и перед зрителями уже не бесформенный огонь, а человекоподобное существо...

- Не фига себе! - не сдержала эмоций Агата, - Кумулюс, найдешь кто мне прислал приглашение и отблагодаришь по высшему разряду...

***
Аспект Мирозданыч сидел у горящего камина и пил. Пил прямо из горла дешевый, но крепкий гномий самогон. День сегодня явно не задался еще с утра. Первой "вороной" ненастья была Лилу.

- Господин Мирозданычь, покрасьте меня так же как леди СТерру, пожалуйста!

В первое мгновение Аспект обалдел не то от наглой студентки, не то от самого смысла просьбы. Строго наотрез отказав рыжухе, Аспект поспешил дальше, но буквально за следующим поворотом на него напали еще две студентки.
- Ой, господин Мироздаданыч!... Ах какой зеленый цвет!... А может Вы и нам...? Ну хотя бы отдельные прядки...

"Р-р-р-р! Я убью эту СТерр-рррву!"

На следующую студентку едва вымолвившую "мне сказали вы можете перекрасить меня.." Аспект уже орал так, что остальные студенты обходили его по синусоиде. 
Но в конце его "добил" ректор:
- Господин Мирозданычь, мне кажется у вас достаточно хорошее жалование в нашем Университете. Почему же вы подрабатываете тут парикмахером? Не отпирайтесь. Студентки и преподаватели очень хвалят покраску волос, что Вы сделали напарнице. Но вам стоит определится, вы преподаете у нас или открываете свой салон красоты...
После такого намека Аспекту оставалось одно - тихонько отсидеться у себя в комнатах, надеясь, что завтра будет более удачный день.

"Никогда больше не буду связываться с молодыми магичками!"- поклялся Аспект сам себе и глотнул еще самогона.

***
"А неплохо погуляли!"- устало улыбнулась сама себе СТерра.

 Она шла в свои комнаты босиком с едва начатой бутылкой, понравившегося ей, эльфийского вина в одной руке и босоножками на шпильке во второй. Бутыль экспроприированного самогона была уже переправлена в её комнату. "Отолью с пол-литра для своих нужд, остальное отдам домовым, дворовым и кухонной обслуге. Без их помощи мы бы не справились". 

"Интересно, провели как этот вечер другие преподаватели и понравились ли наши "сюрпризы"? Свои следы я вроде затерла надежно.  Приглашения сгорят при телепортации. Кольца, вернув всех на место, рассыплются в пыль... Если студенты не продадут, прорвемся." - подумала она, уже на грани сна.

P.S. Прошу прощения у создателей вышеописанных персонажей, если где-то что-то получилось не так. Но мне показалось несправедливым оставлять преподавателей без развлечений. 
