"Выпивали, веселились... искупались, прослезились"

СТерра органически не переносила жертвоприношений. Она с детства не любила мучений живых существ, а после палладрионской войны с демонами нижнего мира стала яростной противницей таких ритуалов. И теперь профессора магана просто взбесило, когда начальство "обрадовало" планами на юбилей академии и желанием совместить его с самым кровавым праздником некромантов Самайном. Если бы не договор Тайного Острова о стажировке на 5 лет, который разрывать было чревато огромнейшей неустойкой и позором, девушка не сдержалась бы, плюнула на все и прямо на летучке подала заявление на увольнение.
"Я думала тут только студенты безголовые, а оказывается в академии и профессура  не в адеквате... - мысленно возмущалась СТерра, - Как они не понимают,  что студентам только дай повод понекроманить без присмотра?! Они же не постесняются все узнать об этом черном празднике, найти петуха или голубя, и ради прикола провести ритуал. А в такой день вызвать сильного демона с нижнего мира сможет и первокурсник, только загнать назад монстра не каждому опытному магу удастся... И еще номер придумывай, да чтобы по теме, да веселый..."
Выражение лица после планерки СТерры было настолько серьёзным, что студенты, встретившие её в коридоре, предпочитали раскланиваться и, не задавая вопросы, поскорее уносить ноги. 
" Допустим, - продолжала размышления СТерра, - Для номера от факультета магана можно использовать университетский фонтан.  Не все же там голышом в водке купаться... Замагичить струи фонтана, чтобы танцевали под музыку в виде разных существ не проблема... Дома во Флорении и похлеще представления делали... Терминатора  можно  припахать на лазерное оформление. А кто музыкальное оформление сделает? Ха! А пусть Дим-Асс этим займется. Он с девчонками так вдохновенно рулады выводит!" СТерра впервые за утро улыбнулась, вспомнив подсмотренную репетицию. И словно по заказу из-за угла появился Дим-Асс Бор.

"О, на ловца и зверь бежит!"- обрадовалась девушка и, подхватив длинную юбку, бросилась к нему как кошка к мышке:

- Господин Бор! Будьте любезны задержитесь на несколько минут. Нужно обсудить организационные вопросы праздничного номера от нашего факультета.

           - Причем тут я? – Дим-асс нехотя остановился.  – Я Вам, что массовик-затейник? Вам нужно, вы и организуйте.

- Мне кажется, нам не стоит выяснять отношения на глазах у студентов.... Давайте пройдем в мою аудиторию. Там сейчас никого нет, и мы сможем спокойно поговорить. 

- Мне глубоко… хм…не о чем с Вами говорить, уважаемая!  У меня урок, студенты ждать не любят, декан штрафует за опоздания! Мне жаль тратить время и мои честно заработанные деньги на ваши глупые затеи! 
- Но Вам все равно придется работать со мной над этим номером. Я не намерена отдуваться каждый раз одна! Или Вы работаете со мной сейчас, или я иду к декану...

 СТерра покраснела от возмущения. Она с трудом сдерживала себя, чтобы не украсить голову наглеца роскошными бараньими рогами.
- Ладно, – Дим-асс взглянул на часы, - у Вас 10 минут. 
Не дожидаясь собеседницу, глам быстро зашагал в аудиторию.

"Интересно, какой расы этот Бор? - думала СТерра по пути к аудитории магана, - На вампира или эльфа не похож, хотя есть некая эльфийская заманчивость во внешности ... Местные дамочки уже все уши прожужжали, какой он красавчик. Только видок у этого красавчика, словно он побывал в желудке дракона, вышел через задний проход, и теперь лечится от стресса алкоголем. Ох, послали же Небеса напарничка!" 

- Господин Бор, - продолжила СТерра, прикрыв дверь аудитории, - Я хочу попросить Вас о помощи в оформлении праздничного номера от факультета магана. 

- Вам шарики помочь надуть, сердечек нарезать, столы передвинуть? Что, я так сильно похож на сотрудника эвент агентства? Вы в своем ли уме вообще, дамочка? 
СТерра разозлилась, но хорошее воспитание и опасность опять отдуваться за двоих сдерживали желание наказать хама. С каким удовольствием она сейчас бы проучила этого самодовольного алкаголика! Но, припомнив уроки общения с психически неустойчивыми магами, девушка продолжила как можно спокойнее и дружелюбнее:
- На моей родине в дни больших празднеств устраивают так называемые танцующие фонтаны. Струи воды замагичивают так, чтобы они складывались в подвижные водяные фигуры рас присутствующих на празднике, животных и растений. Все это происходит под музыку придворных менестрелей и подсвечено разноцветными магическими огнями.  На это шоу съезжаются полюбоваться гости с нескольких ближайших миров. Я могу сделать что-то подобное и тут, но мне нужна Ваша помощь. Необходимо придумать музыкальное оформление этого действа. Точнее даже так. Вы подбираете музыку, желательно с привлечением членов вашего хорового кружка, а я замагичу под неё фонтан во дворе Академии. 

 -  Если у тебя есть фонтан, заткни его; дай отдохнуть и фонтану – машинально процитировал Бор.
-Что-что? О чем это Вы?

- Да так, вспомнилось вдруг… Музыкальное сопровождение? Ну, это я запросто. Все? Я могу быть свободен? 

На физиономии Дим-асса была написана такая вселенская скука, что СТерре оставалось только махнуть на совместную работу над программой рукой.
- Идите уже... - вздохнула она, и добавила шепотом, когда дверь демонстративно захлопнули, - Баран безрогий...
    День праздника для Дим-асса начался как всегда скучно.  Глам опустил голые ноги на ворсистый ковер и с наслаждением пошевелил пальцами. Даже такое небольшое вынужденное неудобство, как носить обувь, раздражало неимоверно. Дим-асс закурил и шлепнул по голому заду нечто, сопящее в кровати.  Все на одно лицо, и все хотят от него одного – экзотики. Хотя какая тут экзотика – два ощипанных обрубка за спиной. Вот помнится раньше… Дим-асс встал, поскребся спиной о дверной косяк, и отправился варить кофе. Хуже этого дня нельзя было придумать – день рождения академии. Опять нужно выпыживать из себя примерного преподавателя. Мало ему своих клоунов, еще и чужие набежали. Все кабаки в округе забили. Одна из этих гостей, вроде как человек, сладко посапывала сейчас в Дим-ассовой кровати. Зачем ему это было надо? Да просто скучно, да и количество местных  телок резко сокращалось. Нужно беречь кадры, фиг знает сколько еще тут придется проторчать. Эдак дойдешь до точки – ни приведи Вселетный  Глам придется крутить романы с коллегами.  Дим-асс вспомнил СТерру, имя которой соответствовало сущности девицы – стервозина та еще. И ведь соприкасаться приходится постоянно - один предмет, общий план обучения, одна программа. Вот прям так и тянет сделать гадость. Ну что же, декан попросила шоу – будет вам шоу. Уволят, так уволят. В конце концов, мало что ли скучных, ненавистных работ тут, на земле. Дим-асс  заржал в голос, представляя мордень ненавистной СТерры сегодня вечером.  - Фонтан, говоришь – ну ну.

 – Милыыый – прогремело в квартире. Новая подруга обладала пышными формами и громогласным голосом. И это радовало – Дим-ассу приелись одинаковые сисястые узкобедрые красотки. 
- Ну вот и проснулась очередная голая ж… - вздохнул Дим-асс, и потрусил в спальню. Заряд бодрости с утра не помешает в такой знаменательный день!

      Праздничные студенты радовали глаз. Василиса сразила всех наповал, надев на голову что-то вроде торшера с таким количеством висюлек, что лица почти не было видно. Фрак на Громозеке смотрелся как белое кашпо на цветочном горшке. Кащеюшка поскрипывал латами с зеркальным эффектом – начистил, а смазать забыл. Лилу щеголяла нарядом от самого Готье. Чубака набальзамился и расчесался на пробор, даже Белочко благоухала Фиалковыми духами, от которых Василич часто чихал. Белочко хлопала накрашенными ресницами, и периодически пропихивала сквозь прутья клетки бумажную салфетку. Внушительная кучка погрызенной Василичем бумаги грудилась на дне клетки. Дим-асс пренебрег просьбой декана выглядеть представительно, и блистал в неизменных джинсах и все том же растянутом свитере, но и в этом наряде он по-прежнему едва успевал отбиваться от назойливых поклонниц. Столы ломились от угощений, гости потихоньку ломились от спиртных напитков. - Самое время – решил Дим-асс, и отправился искать СТерру. В день праздника магиня постаралась быть на высоте. Великолепное платье, переливающееся всеми оттенками зеленого, расшитое золотой нитью и мелкими жемчужинами. Свободную юбку украшали боковые разрезы, скрепленные жемчужными пуговицами. В разрезах была видна полупрозрачная светло-зеленая юбка, под которой мелькали стройные ножки. Лиф платья открывал окружающим довольно соблазнительное декольте, а длинные очень широкие рукава из полупрозрачной ткани, при каждом движении напоминали искрящиеся крылья стрекозы. Волосам СТерра вернула первоначальный цвет, завила их мягкими волнами и украсила жемчужными шпильками. В этом туалете девушка была похожа на сильфиду.

- Усе готово, шеф, – Дим-асс отвесил коллеге глубокий поклон. – Прошу, пани.
Студенты сгрудились на сцене, возбужденно перешептываясь, и подпихивая друг друга локтями. Сильно беспокоил зомби – он никак не мог справиться с волнением, и потихоньку все звал и звал папу Виктора. Вот черт, не подвел бы! Дим-асс тоже нервничал. Студенты попались задорные, на аферу согласились быстро и с удовольствием. К тому же наказания никакого не светило – глам брал всю вину на себя. Развлекалово предстояло отменное, будет что вспомнить. Дим-асс встал перед хором, грациозно взмахнул руками, и студенты, раскачиваясь из стороны в сторону затянули “Изгиб гитары желтой” .Скандинавские Зелигены подпевали, смахивая слезу. Они практиковали каучсерфинг, и никак не могли забыть путешествие на далекий Селигер. Ох уж эти суровые русские туристы, волосатые и облепленные клещами – сколько огня! Остальные гости позевывали, и не хотели проникаться душевной атмосферой.. Так, как хлеба, ну и вообще жратвы, было полно, душа требовала зрелищ. – Их есть у меня - усмехался Дим-асс, поглядывая на жующих и пьющих. – Чуть-чуть, дорогие господа. Потерпите чуть-чуть. 

       СТерра встала перед фонтаном. 
- Уважаемые гости, коллеги по Университету и студенты! - начала она небольшую вступительную речь, - В этот торжественный и чудесный вечер факультет магана предлагает вам небольшой волшебный спектакль о юноше из элваров, народа имеющего крылья. За свою надменность и жестокость старейшины отобрали у него крылья и изгнали на земли бескрылых людей. Но он мог вернуть крылья, искупив свои злые деяния вдвое большим количеством добрых. Возможно это всего лишь красивая легенда, но все легенды имеют реальные предыстории.
 СТерра взмахнула руками и фонари, освещавшие площадь перед фонтаном, стали похожи на звезды в небе... Это был знак. Дим-асс поднял руки, и хор взревел “Сюрприз, сюрприз, да здравствует сюрприз!” Струи ударили в воздух. Гости ахнули от восхищения! Это было ЗРЕЛИЩЕ! На месте статуи в фонтане вдруг стал расти вверх раскидистый дуб. На его ветви стали спускаться откуда-то с неба полупрозрачные фигуры крылатых юношей и девушек. А потом... Потом даже Дим-асс увлекся волшебным действием. Но, в конце концов он сбросил с себя магическое очарование спектакля. В какой-то момент Бору даже стало жаль СТерру, которая не предполагала, что вот-вот попадет в его ловушку. Хор не отставал и стройно гундосил “Не рубите мужики”, а потом “Как жили мы, борясь!”  Все эти музыкальные композиции были согласованы и одобрены деканатом, даже ректором лично - ударить в грязь лицом было нельзя. В конце спектакля, как и положено, в сказках, прощенный элвар взлетел в небо, унося на руках свою бескрылую возлюбленную. Хор проникновенно сбацал “Аллилуя любви”. На этом, собственно говоря, обязательная программа закончилась. Началась произвольная, задуманная Дим-ассом. Хор затянул “Ланфрен Ланфра”. Дим-асс поймал небольшую струю воды, которая обернулась в его руках большой белой розой. Глам бережно расправил белоснежные лепестки, направился к онемевшей от неожиданности СТерре, шмякнулся на одно колено, и протянул даме розу.  “Уси пуси муси пуси, миленький мой” – подхватили, пританцовывая, хористы. Раздались аплодисменты гостей. Растерянная СТерра посмотрела на ректора, тот раздраженно махнул рукой. Он не любил сюрпризов, и, кстати, правильно делал. Глупо ожидать хороших поступков от подлого глама, бабника и вообще мерзавца. Как только СТерра взяла розу, та мгновенно рассыпалась в ее руках, превратившись в кучу отвратительных крыс, которые побежали за шиворот и в пышное декольте. Визжала СТерра, визжали все дамы. Задние ряды налегали на передние – всем хотелось острых ощущений. И очень скоро они их получили.    

      Хор торжественно грянул “Мы мирные люди, но наш бронепоезд стоит на запасном пути”, а фонтан рванул словно взбесившийся зоопарк на гостей, смывая одежду, сбивая прически, опрокидывая на землю. Сказочные животные хватали гостей за штаны и платья, разрывая одежду, и ее тут же уносило водным потоком в неизвестном направлении. Дамы визжали, пытаясь прикрыть прелести. Бедной СТерре досталось в первую очередь. Вода унесла крыс, а также одежду и пышный бюст преподавательницы, который, о черт, оказался двумя большими поролоновыми накладками. Кто-то успел забраться на стол. Близлежащие деревья были усыпаны гостями, как грушами. Когда вода схлынула, гости, прикрываясь кто чем, поспешили ретироваться по своим комнатам. Ректору каким-то образом удалось спасти свою драгоценную мантию. Теперь он носился в мантии на голое тело, принося извинения всем, кого удавалось схватить.

- Товарищи, – орал он, -  Куда вы? Куда же вы, товарищи? Программа еще не кончилась. У нас еще много мероприятий. Аттракционы, викторины, комические эстафеты. Куда же вы? Подождите. Куда же вы, товарищи. Сейчас же не время. Не время купаться!

Испуганные студенты, которые уже пожалели о том, что приняли во всем этом участие, несмотря ни на что, закончили программу достойно. Под занавес они спели “Атас”, а потом “До завтра”, и от греха подальше смылись в общагу.

      Уставший, но весьма довольный собой Дим-асс бор присел на сцене. Шалость удалась. Завтра его наверняка уволят, и это глама совершенно не расстраивало. Карьеру преподавателя, увы, придется завершить, но сколько еще глупых профессий тут, на земле. Почему-то не шли из головы глаза СТерры, полные слез, и эти две дурацкие белые поролоновые накладки, которыми привыкли уродовать себя дамы. Ну да ничего – все забудется, перемелется, будет мукой. Переживет.

Наутро, как и предполагалось, Дим-асса вызвали на ковер. Ректор долго молча расхаживал по кабинету, а гламу хотелось одного - поскорее забрать уже запакованные вещи, и слинять из этой душной каменной клетки. 

- Безусловно, за то, что Вы сделали, Вас следует тотчас уволить из нашей многоуважаемой академии, - наконец-то разродился ректор. - Но я не вправе пойти против желания дорогих гостей. А они, видите ли, считают этот праздник самым веселым за последнюю сотню лет. И прямо-таки требуют мало того, что оставить Вас в академии, да еще и повысить Вам жалование. За фантазию с огоньком. Что я и вынужден сделать. А Вы, в свою очередь, пообещаете мне больше таких безобразий не творить. И сегодня на общем собрании Вы обязуетесь принести извинение всему преподавательскому составу! 

Дим-асс вздохнул, и вяло кивнул головой. Взбрыкнуть и все-таки уволиться? Остаться на месте, а тем временем подыскивать что-то более стоящее? Эх, если бы не повышение жалования! Ну что же, придется все-таки остаться. Уволиться никогда не поздно. Дома Дим-асса ждала куча запакованных вещей, голодный Василич и очередная голая ж… Глам хотел поставить красивую точку, а придется ставить запятую, а может многоточие, это как повезет сегодня.
