"Укрощение строптивых"

После выходки устроенной Дим-ассом на празднике, СТерра проплакала всю ночь. Еще никто так не унижал её перед толпой народа! Даже жених, пойманный за неделю до свадьбы в постели со сводной сестрой СТерры, не опозорил её так жестоко, как этот алкаш.

Но, как говорила СТерре знакомая магичка:"Сильная духом женщина ночь поплачет, день подумает, и уже обидчик будет искать политического убежища у гномов". А поскольку СТерра была не просто сильной женщиной, а женщиной закаленной сиротством, войной и обучением в чисто мужской группе студентов, на размышления ей хватило пары часов. На работу она шла как на войну- вооруженной и очень опасной. 

Первым "боем" был урок магана. Пока шла коридором к аудитории девушка  все время ловила на себе насмешливые или раздевающие взгляды коллег и студентов. "Все, ты моральный труп, Бор! Молись, если умеешь!"- шептала СТерра после каждого такого взгляда. Почувствовав, что препод сегодня весьма не в духе, и зная свою причастность к этому настроению, студенты сидели как мыши под веником. Но СТерра даже не думала их жалеть.

- Господа студенты! Пришло время показать, что вы научились за время нашего знакомства. Сегодня у нас предварительная контрольная работа.

Студенты скорбно вздохнули, словно на похоронах своей свободы...

- Леди СТерра, но мы даже не повторяли пройденное! - попыталась воззвать к жалости преподавателя Лилу, - Мы совершенно не готовы...

 - Ничего, - улыбнулась милой  "акульей" улыбкой СТерра, - Жизнь полна неожиданностей. А вчерашний вечер ярчайший этому пример. И от того как вы научитесь справляться с этими неожиданностями, зависит ваше будущее. Итак... Вы получаете листы с десятью вопросами. Вам нужно дать на них ответы и короткий комментарий к каждому ответу. Подсматривать у соседа бесполезно, так как у всех разные вопросы. Помочь соседу можно, но только когда сдадите свой вариант. 

Студенты повяли вообще...

- По результатам этой контрольной вас допустят, или нет к выпускным экзаменам, - "добила" аудиторию СТерра, - Время пошло!

Хлопок преподавателя в ладоши и между студентами опустилась непрозрачная шторка, пресекающая любую попытку списать у соседа или подсказать ему.

Загрузив студентов по самое "небалуй" работой на все пятьдесят минут урока, девушка занялась составлением планов мести оскорбителю.

Через час СТерра уверенно и настойчиво постучала в кабинет ректора.

- Господин ректор, - с места в карьер атаковала девушка, едва ей позволили войти, - Как пострадавшая от вчерашней проделки Дим-асса Бора я пришла узнать какое наказание он понесет?

Ректор почему-то грустно посмотрел на магичку и, тяжело вздохнув, выдал:
- Я обязал его завтра на собрании принести свои извинения всем преподавателям.

- Извинения... На собрании... И это все?!- от удивления и возмущения СТеррана несколько секунд потеряла дар речи.

- И это все, - с каким-то сочувствием подтвердил ректор,- Я с Вами согласен, дорогая. По-хорошему Бора нужно бы гнать с Академии старой метлой... Но за него попросили очень влиятельные люди... От их благосклонности зависит размер бюджета Академии на следующий год.

СТерра не верила своим ушам! 

- За алкаша, раздевшего вчера половину присутствующих женщин и сделавшего из  юбилейного праздника шабаш в пиратском порту, приказали не увольнять?! 

Ректор только развел руками:
- Высокому начальству понравилось.

-Ладно, - вроде как согласилась девушка, но тон не обещал в продолжении ректору ничего хорошего, - Не хотите увольнять Бора, подписывайте увольнение мне.

СТерра швырнула на стол, заранее подготовленный, документ.

-  Я не подпишу его,миледи! - замотал головой ректор, - Даже не надейтесь! Где я буду искать в конце учебного года нового преподавателя? Мы и так еле Мирозданычу замену нашли! По Вашей, кстати, вине...

- Ах, это я виновна, что вы набираете на работу нервнобольных и алкашей?! - взорвалась СТерра, - Не подпишите увольнения? Хорошо. Подписывайте это.

На стол лег еще один лист. Ректор прочел его и непонимающе взглянул на собеседницу: 

- Что это?

- Ваши показания о том, что вчера Ваш сотрудник с помощью магии раздел меня почти догола в присутствии толпысвидетелей, уничтожил платье стоимостью в три сотни золотых, а также нанес мне моральный ущерб, оскорбив моё женское достоинство и запятнав честь.  Я приложу это свидетельство к моему заявлению в королевский суд. Как Вы думаете, захотят ли покровители Бора выплатить мне стоимость платья, моральный ущерб и пожизненную пенсию, как жертве насилия с отягчающими обстоятельствами? А может Академия выплатит долги любимчика?

Толи от стыда, то ли от возмущения ректор стал пунцовым как помидор, но кое-как справившись с эмоциями, решился сам атаковать разгневанную девушку:
- То, что магия вышла из-под контроля господина Бора, не дает Вам, леди, права обращаться в суд без предварительных переговоров с виновником досадного инцидента! Я не подпишу и эту бумагу.

- Даже так?! - почему-то не удивилась СТерра, - В таком случае читайте это и не говорите потом, что я Вас не предупреждала.

Ректор взял в руки третий лист:

" Я, преподаватель теории магана, урожденная графиня Терра Соней, письменно сообщаюдекану Академии магии, что в связи с отказом руководства Академии защитить мою честь и достоинство в законном порядке, я намерена сделать это самостоятельно, доступным мне способом и в той мере, какую посчитаю достаточной. Дата... Подпись..."

- Леди СТерра, я не подпишу эту чушь! - возмущенно отшвырнул бумагу ректор.
- А мне и не нужно, - зло улыбнулась магичка, ловко подхватывая все три бумаги со стола, - На бумаге уже есть Ваши отпечатки пальцев. Заявление хранит следы Вашей ауры. Теперь любой суд докажет, что я обращалась к Вам за помощью, Вы мне отказали и знали о моих планах. Удачи в выбивании бюджета, господин ректор!!
Из кабинета СТерра выходила с гордостью победившей королевы, а ректор с ужасом пытался сообразить, что придумала эта разъяренная фурия, и в какую сумму для Академии выльется её  месть.

Поздним вечером, когда большинство преподавателей уже посапывали в своих кроватях, СТерра начала последний  раунд мести. 

Перед старинным зеркалом в черненной серебряной оправе горели две свечи. СТерра нашептала заклинание над пучком волос, снятых тайком сегодня днем с расчески Бора, и подожгла их. Часть пепла смешала с серебристым порошком, а другую сдула в направлении зеркала. Зеркальная гладь подернулась дымкой, пошла волнами как озеро под ветерком и проявила жанровую картинку. На широкой кровати, освещенной одной свечей на прикроватной тумбочке, находились мужчина и женщина.Чем они занимались, было понятно по характерным стонам рыжеволосой дамочки. Дим-асс был опознан по затылку и томным повторениям мантры "Да, Димасик, да..!" 

СТерра довольно улыбнулась. Накладывать заклинание условия было легче всего, когда мозги у "клиент" заняты чем-то очень важным и приятным. Магиня осторожно  поднесла лист с серебристым порошком к зеркалу, и прошептала:

"Пусть все узнают твою суть

И высмеют её.

Покой не сможешь ты вернуть,

Не возвратив моё."

Добавив еще пару строчек одними губами, СТерра сильно дунула на порошок. Серебристая метель ворвалась в комнату к Бору, заставив любовников долго чихать. А когда чихания прекратились, уже не осталось и следа этой пыли. Только рыжуха некоторое время смотрела на Дим-асса широко раскрытыми глазами, потом, не сдержавшись, прыснула в ладошку:

- Милый, а у тебя рога выросли...

- Какие рога?- уставился на любовницу Бор.

- Симпатичные такие черные, в спираль закрученные... Как у наших деревенских козлов.

- Что?!- взвыл Дим-асс и схватился руками за голову.

Но руки не нащупали ничего подозрительного.

- Ты врешь, сучка, чтобы позлить меня!

Но едва он сказал это, девчонка взвизгнув от страха пролепетала:

- А теперь у тебя сквозь лицо козлиная морда просвечивает...

Далее СТерра не любовалась "радостью" Бора по поводу получения рогов. Она не спеша погасила свечи, сложила все предметы ритуала в специальную шкатулку и с чувством выполненного долга легла спать. 

"Теперь, пока Бор не принесет мне извинений - ходить ему с призрачными рогами видимыми всем, кроме него. А если начнет хамить кому-то, то и морда козлиная проявляться будет... Хорошо колданула! Пусть ректор теперь полюбуется на любимчика!" - улыбнулась девушка, закутываясь в уютное одеяло.

Дим-асс с утра заперся в своем кабинете. Если вчера он еще сомневался, то сегодня убедился – это призрачное заклинание. Одно из наиболее коварных! И что самое паршивое, снять его может только тот, кто наложил. А кто наложил? После водопредставления врагов у глама значительно прибавилось. Дим-асс сидел на столе, хмуро уставившись в большое настенное зеркало. Он пытался нащупать магические нити, ведущие к хозяину, но заклинание, явно, наложил опытный маг. Не подкопаешься. Вот черт, и ведь даже домой не смотаешься. Гордый глам не привык терпеть насмешки. Утра сегодняшнего дня ему вполне хватило.  Все эти “ой, а что это у Вас на голове?” доводило бешенства. И когда он попытался осадить третьекурсницу, ведущую себя особенно по-хамски, все присутствующие загнулись от смеха. 

- Козел! Посмотрите – настоящий козеееел!!! – хамоватая студентка икала от смеха, и тыкала в Дим-асса пальцем. Так оправдались худшие опасения. Кто-то постарался на славу, припаяв еще и заклинание призрачной личины. Теперь не хочешь опозориться – следи за базаром. Попал, так попал. Занятия пришлось отменить. Негоже веселить студентов перед зачетной сессией, отвлекать родимых от знаний. Хотя, наверняка, уже все в курсе. Все академическая веселуха! Да уж, будет что рассказать на каникулах мамулям и приятелям. Событие года, мля! В дверь постучали.

- Занят, вон пошли отсюда! – рявкнул Глам, и машинально схватился за лицо. Лицо как лицо, казалось бы, а вот если присмотреться…

- Откройте, Бор, это ректор. 

Дим-асс вздохнул, и пошлепал голыми ногами к двери. Начальство надо уважать. За дверью глама ждала неожиданность, в виде разъяренной СТерры, которую крепко держал за руку любимый начальник. Магиня была растрепана, и красна лицом. Ректор, молча, впихнул девицу в кабинет, и запер за собой дверь. Он был крайне взбешен.

- А теперь, дорогие коллеги, вы принесете друг-другу глубочайшие извинения, и Вы, многоуважаемая СТерра, снимите эти замечательные украшения с головы коллеги, тоже преподавателя, между прочим! Детский сад по вам обоим плачет, причем младшая группа! Додумались оба! Расшалились! К чертовой матери под суд отдам, за клоунаду! За колдовство в неположенном месте! За…

- Ты??? Чертова стерва без сисек! Это сделала ты??? – Дим-асс сжал кулаки. Он хотел одного – двинуть по этой смазливой мордашке кулаком, размазывая мелкие черты лица по щекам.

- Козел! – не осталась в долгу СТерра, и спряталась за спину ректора. – Не нравится получать по заслугам?
- Молчать!!! Не сметь устраивать бардак в моем учебном заведении!!! – в таком бешенстве ректора видела, пожалуй, только супруга. Глаза горели недобрым огнем. Тут не только рога, тут по рогам получить можно.  Дим-асс разжал кулаки, и невольно вытянулся в струнку. 

- Я сейчас выйду на 15 минут, потом вернусь! Ты, – ректор ткнул в глама пальцем, - будешь стоять без рогов и в ботинках! А ты, - палец развернулся в сторону СТерры – причёсанная, умытая и добрая! Время пошло!  

Ректор поправил съехавший набок галстук, и ушел, громко хлопнув дверью. Пылу у шалунов убавилось. Дим-асс переминался с ноги на ноги. Его, явно, отпустило. 

- Вы… это… кажется я действительно переборщил. Просто и так хреново, а тут еще вы со своим спектаклем. К тому же скучно. Кто ж знал-то, что у Вас…того… Другим же понравилось, и я… это… приношу Вам… а что это с Вами???
СТерра не слушала. Бледная и испуганная, она показывала на что-то за спиной Бора. 
- Что у Вас там??? Клянусь, это не я! 

- Где???? Что??? – Дим-асс отскочил в сторону. 
- Да вот же, на спине, под свитером! И шевелится! – СТерра медленно отступала к двери. Мало ли что могли наколдовать другие доброжелатели. Маги-то все опытные и с фантазией.  Дим-асс вздохнул, и стянул свитер. СТерра заворожено смотрела на два уродливых отростка, обтянутых кожей. Из-под кожи пробивался трогательный белый пушок. Жалкое зрелище. 

 - А это что???

- Это крылья. По крайней мере были недавно. Я думал все в курсе. Я думал этот Ваш спектакль… 

И тут СТерра все поняла. Насколько глупо все получилось! Насколько бестактно выглядело представление в глазах Бора! Что же случилось? Попал в катастрофу? Вытаскивал ребенка из пожара? Спасал любимую? Воевал? Сердце сжалось в тугой комок. 
- Ой, простите, я не знала! Правда не знала! – залепетала она. – А где у Вас тут зеркало? 

Глам махнул рукой в сторону стены. СТерра достала из кармана серебристый порошок, и произнесла заклинание:
“Спасибо, наказан!”, и сдула порошок на зеркало.

- Я все исправила. Вы уж извините. Я не знала, что мой спектакль причинит боль... Просто я очень люблю эту легенду о крылатой расе элваров, и не думала, что это может случиться в реальности… 

Глам недоверчиво взглянул на магичку, и начал было уже натягивать свитер, но СТерра его остановила:

- А можно мне ближе взглянуть?

- Чего Вы там не видели?- резко дернулся глам, - Ближе красивее не будет.

- А я не красоту ищу, - отрезала девушка, и уже мягче добавила, - Просто мне показалось, что у Вас на спине сильнейшее раздражение. Спина зудит сильно?

Дим-асс кивнул.

- Я могу посмотреть? Просто все маги "Тайного Острова", где я училась, углубленно изучают медицину и фармакологию. Я могу глянуть, как снять зуд.

Глам, без особого энтузиазма предоставил спину к осмотру новоявленной целительнице. СТерра чуть ли не обнюхала её, коснулась пальцами пушка на крыльях и разрешила одеться. 

- Вам после...- магичка запнулась, подыскивая верные слова,- травмы раны чем-то лечили?

Глам отрицательно мотнул головой. Лечили, как же!! Максимум на что он решился после экзекуции это полить спину алкоголем. К лекарям идти не дали гордость и стыд. А в зеркале спину сам себе толком не осмотришь.

- У Вас масса мелких нарывчиков, вызывающих зуд. А расчесывая их, Вы, так или иначе, обламываете неокрепшие молодые перышки. Если убрать мазью воспаления и нарывы, не травмировать опушку и попить соответствующие витамины, то через два-три месяца можно получить полноценное оперение.

Бор смотрел на СТерру как на ненормальную и подумал: " Точно чокнутая... Крылья за три месяца? Бред! Хотя если у неё хватило силы мне рога фантомные присобачить, то чем черт не шутит... Может у их Нату-Алла лекари посильнее наших..."

- А какой мазью мазаться и что пить-то нужно, - пробормотал он, неохотно сдавая позиции крутого мачо.

- Я постараюсь принести днями и мазь, и витамины. Попрошу друзей порталом передать. Ну, я пойду, пожалуй....
Глам кивнул и, СТерра выскочила в коридор, двинув ректора дверью по голове. А нечего подсматривать в замочную скважину! Ректор, прикрывая подбитый глаз, просочился в аудиторию.

- Чертова баба! Залепила и убежала, как будто и нет меня! - ректор подошел к зеркалу, и лениво махнул рукой перед своим лицом, принимая обычный, не подбитый вид.

- Помирились смотрю? Ну что ж – хвалю. Будем считать инцидент исчерпанным?
Глам машинально махнул головой, не отрывая глаз от двери. 

- Я тут колданул немного, студенты про рога твои забыли. А ты, впредь, поаккуратнее будь с дамочками. Кроме рогов и козлиной морды знаешь сколько всего интересного подцепить можно! Поверь моему опыту! СТерра тебя просто пожалела!

Ректор все бубнил и бубнил, а Дим-асс не мог понять, что это сейчас было? Очередное колдовство? Уж не подсыпала ли стервозина приворотный порошок. Ой, ни приведи Вселетный Глам!
