Проверка на вшивость номер два. Практика
Магистр хотел сказать «заняться делом», но ему помешали: в коридоре жарко зашептались и глухо стукнули, двери снова вышколенно скрипнули, не позволив целующейся парочке остаться снаружи. А ведь табличку «не прислоняться» Ванкуш собственноручно приколотил над входом еще в позапрошлом столетии! А то того целых полчаса рисовал, специально, чтобы всем было понятно, подобрав руны языка драконьих сновидений, объявленного мертвым всего каких-то полтысячи лет назад!

Мужчина средних лет с трехдневной щетиной неохотно оторвался от губ девушки с волосами золотисто-рыжего цвета, без особого волнения огляделся и почесал лоб.

- Милая, мы кажется опять влипли.

- Вы кто? – на всякий случай уточнил Ванкуш, ибо - согласно списку - все утвержденные индивиды уже были в наличии.
- Джим и Анжелина ди Гриз, - отрекомендовался вторженец, пытаясь натянуть вывернутую наизнанку черную куртку. – Ошиблись дверью. Печальное недоразумение, сэр! Больше такое не повторится! Мы пойдем? – похоже компания, в которую они попали, Джима несколько не устраивала.

- Вряд ли, – на губах магистра зазмеилась злорадная ухмылка. – Дамы и господа! Вам сегодня крупно повезло потому что сейчас вы познакомитесь с магистром-практиком нашего с вами предмета… Обычно меня приходится ждать пару месяцев...

С каждым словом голос говорившего менялся, превращаясь в приятное женское контральто. В помещении повисла озадаченная тишина практически осязаемой плотности.

- Ах, да! – фигура Ванкуша пошла рябью и начала терять мужские очертания. Несколько мгновений спустя перед собравшимися стояла высокая, изумительно сложенная блондинка лет сорока. Из полированной стали правой глазницы красным блеснула линза фоторецептора.  Раздался жуткий грохот – это Гендальф выронил свой «посох».

- Итак, мышки мои, - небрежный взмах тонких кистей - и двери аудитории, бесшумно захлопнувшись, исчезли, – сразу первое практическое занятие. Можно даже сказать инверсионное. Обеспечить для этих двоих неблагоприятную окружающую среду.  А то зачем они к нам тут вторглись? А вдруг это вирусы? А если шпионы? Включите фантазию и постарайтесь меня удивить. Ограничения следующие: никого не убивать! Холодное и огнестрельное оружие - не применять… – после того, как Гендальф с ворчанием ушел вглубь аудитории и там - судя по звукам - начал что-то со скрежетом отдирать от стены, магистр вытянула левую ногу к потолку, придирчиво осмотрела носок туфельки и пояснила: - Ректорат не поймет выбитых или сотрясенных на первой же лекции мозгов, а в остальном… Зубы – если что – вырастим, поломанную ногу – склеим...

- …девственность – восстановим, - хохотнул румяный здоровяк в первом ряду, демонстративно вкладывая меч в ножны. 
- Само собой, - согласилась Ванкуш. – Кто попортит, тот и восстанавливать станет. А с первого раза не выйдет – отсохнет то, чем портил. И, если я буду добрая, восстановится - после успешно проведенной реставрации.  Лично прослежу, обещаю!
Не обращая внимания на воцарившуюся после этого заявления цензурированную тишину магесса чувственно потянулась и неожиданно несерьезно – мягким прыжком - уселась на кафедру; сухой табак в лежащей на столе трубке Шерлока, который сидел двумя студентами далее от преподавателя, внезапно задымился.

- Стихийной магией не баловаться! – умостившись поудобнее продолжила магистр, лениво отмахиваясь от письменного набора, в полном комплекте услужливо кружащего рядом. - По крайней мере, пока нам не наделают защитных артефактов. Для особо одаренных повторяю в более доступной форме: ежели кто из вас решит шарахнуть фаерболом по супостату – отмывать помещение станете все вместе!!! К вирусам все сказанное тоже относится! Чтобы знали в следующий раз, куда не ошибаться дверями!

- Ладно… - недобро прищурившись, Джим спрятал одну руку за спину.

- Лучше бы вы специально потерялись! Какой честный вирус - учитесь, господа! – восхитилась Ванкуш и коротко поаплодировала. - Итак, думайте, как взять обоих! И помните! Я не могу допустить, чтобы кто-то умер еще до сессии, пусть с танатологии хоть десять раз зашлют с подношениями!
Ди Гризы слаженным движением встали спина к спине.

- Скользкий Джим! – даже не потрудившись понизить голос Анжелина раздраженно заворчала, одновременно окидывая первых зашевелившихся оценивающим взглядом. – Это не совсем похоже на тот отпуск, который ты мне обещал!

- Магистр Ванкуш, а можно вместо драки их в иллюзию поместить?  – Лилу, помеченная в списке замечанием «Пятый Элемент, нестабильна», задумчиво сжимала и разжимала кулак. – Я могу тогда на них метеорит уронить! Ну… Могла бы, если условия позволят…

- А я могу злое дерево напустить! – оживилась эльфийка, начиная скручивать волосы в толстый жгут на затылке.

- Заодно и никому ничего не повыбиваем, - подхватил жутковатого вида чумарозец.

- Поддерживаю! – в воздух одновременно поднялись несколько рук.

- Не хотим драться, обижаем своего магистра?  - мрачно прищурилась Ванкуш, сверля внезапно образовавшуюся оппозицию тяжелым взглядом. А потом соскочила со стола и удовлетворенно кивнула. - Что, собственно, и было смыслом нашего первого с вами занятия: если можно избежать драки – не деритесь. Особенно, когда не все на самом деле - именно то, чем кажется, а артефакта, позволяющего видеть истинную природу вещей, в кармане нету. На этом и закончим.

Двери вновь появились на положенном им архитектором месте, капли с «узниками непослушания» плюхнулись на пол, оставив рыжую парочку обиженно переглядываться и потирать отбитые падением места, белка еще пискляво ворчала какие-то специальные беличьи проклятья. Рядом с ди Гризами материализовался молодой человек и, подозрительно озираясь, что-то вдохновенно зашептал. Минуту спустя те деловито переглянулись, подхватили собеседника под ручки, и вскоре фуражка с белым верхом прощально мелькнула у выхода.
Аудитория быстро опустела. 
Магистр поправил повязку и прошелся по рядам, высматривая новые последствия жизнедеятельности адептов. Свежих надписей не обнаружилось, зато на двери в подсобку отсутствовала часть стальной обшивки. Наказав напомнить себе вызвать кого-нибудь из хозяйственной части, Ванкуш бросил взгляд на хлещущий за окном ливень и со вздохом отказался от идеи отправиться обедать в трактир. Придется довольствоваться предложением преподавательской столовой, а это значит – остаться без эля.
Ослепительная вспышка молнии на мгновение придала прячущимся по углам теням резкость очертаний, секундой спустя над самой крышей громыхнуло так, что стены Академии вздрогнули, а над кафедрой, расплескивая во все стороны содержимое, заполошно заметалась чернильница. Под затихающие раскаты магистр не без труда успокоил перепуганную письменную принадлежность, отправил ее назад к пресс-папье и песочнице, спокойно стоявшим на своем месте, и только потом заметил торчащую из подставки для перьев розу. Скрученную из стального листа с варварски оборванными краями. 

Ванкуш поднял глаза к равнодушному потолку и неровным движением пригладил волосы: начавшийся учебный год обещал быть каким угодно, только не скучным!
