Тест на вшивость номер раз. Теория
Подражающий Небесному Пастуху ветер уверенно набирал силу и гнал тяжелые серые тучи на запад.  Послушными овцами они ползли по низкому предгрозовому небу все быстрее и быстрее, одна за другой обреченно насаживаясь на заснеженные еще пики далеких гор. На запыленной мозаике оконных витражей с глухим стуком расплывались прозрачные кляксы первых капель, а после лениво сливались в неторопливые пока ручейки. 
Взгляд сидевшего у окна магистра проследовал по стеклу за одной из мокрых дорожек вплоть до головы василиска, прибитой к земле копьем героя древности Таниира Бесстрашного, после чего вернулся к списку свежего набора. В основном взрослая публика, не дети, как ежегодно и небеспочвенно опасаются в Академии. Зато и нескучно будет.
Предусмотрительно оставленные открытыми двери загадочно поскрипывали, за ними то и дело кто-то проходил, пропрыгивал или проползал: Академия жила своей жизнью вне зависимости от чего бы то ни было.

- Полагаю, нам сюда, Майкрофт, - пряча в карман серой жилетки курительную трубку, через порог переступил подтянутый мужчина лет тридцати, огляделся по сторонам и поклонился. - Добрый день, магистр Ванкуш!

Вошедший следом поступил так же, только поклон у него вышел несколько более изысканным. 

На губах магистра появилась слабая улыбка: неплохо для начала.

Мгновением спустя в дверной проем ловко впрыгнул волк размером с медведя, принюхался, встряхнулся и встал на задние лапы, на глазах меняя личину.

- Здрав буди, Ванкуш! 

Помещение постепенно заполнялось. Народ в этом году собрался сообразительный - по крайней мере здоровались все - но до того разношерстный, что оставалось только диву даваться: помимо оборотня подобралось несколько людей без магических способностей, парочка сильных колдунов, даже фейри был, пусть и мелкий. Слегка озадачили магистра металлический псевдоскелет, довольно бодро ковыляющий из угла в угол, и плохо различимый - в силу невероятной подвижности – рыжий цокающий объект. На десерт прилагались три красны девицы, как на подбор: блондинка, рыжая и брюнетка. Потом, правда, еще две девы подошли, но впечатление все равно сложилось слегка сказочное. Осталось, правда, еще и полуразочарование, что никого провести в этом году так и не удалось, но лучше группа совсем без выдающегося тупицы, чем…

- Фея-крестная, спаси и помоги!!! Живой труп! – пронзительный визг перекрыл ровное гудение аудитории.

- Папа Виктор!!! - вибрирующее нытье не только ввинтилось в уши, но и, казалось, проникло под кожу.  – Она громкая!!!
- Позвольте мне, сир! - рыжий коротышка сорвался с места, подавляя конфликт в зародыше, и подобострастнее некуда проскрипел: - Место изволите желать, моя королева? Так вот же одно есть. Самое лучшее для вас! Только немножко занято…

И он обличающе ткнул пальцем в магистра. Окружающие дружно сделали вид, будто ничего особенного не происходит.

Ослепительной красоты златовласка торопливо приблизилась и раздраженно притопнула, однако тон сменила на ласковый и нежный:

– Дитя, где твои няни? Ты потерялась? Иди в более безопасное место, погуляй, в игрушки поиграй…

Кукольной внешности девочка лет пяти в розовом платьице и с пышными бантами в косичках пригладила длинную светлую прядь волос, то и дело падавшую на правый глаз, медленно свернула испещренный рунами лист в трубочку, сползла со стула и послушно потопала по стихийно возникающему перед ней коридору из адептов. Меняясь с каждым шагом. 
На кафедру магистр взошел уже коренастым мужчиной преклонных лет. Длинные волосы остались при нем, правый глаз оказался спрятан под повязкой.

- Ну что ж, понимать в воспитании детей – тоже можно назвать навыком выживания… - Ванкуш перевернул парящие над столом песочные часы, удобно устроился в кресле, повторно развернул список адептов и окунул перо в послушно подплывшую бронзовую чернильницу. – Назовите ваше имя, о прекрасная няня!

- Я поняла, магистр, - тихо, но с высоко поднятой головой, отозвалась девушка. – Меня зовут Аврора. 

- Вот и чудно, - неожиданно благодушно кивнул мужчина, нарисовал напротив имени наследной принцессы цветочек и перешел к следующему имени. – Анунг Ун Рама, прошу вашего внимания!

Здоровенный краснолицый полудемон, задумчиво жевавший потухший окурок толстой сигары, приложил каменную лапу к зеркально отполированному спилу правого рога в гротескном приветствии.

- Благодарю вас. Высокородная Арвен, явите себя, будьте снисходительны!

Темноволосая эльфийка лишь слегка привстала со своего места, но, показалось -  выметнула фейерверк до потолка. 

- Ариэль… Ариэль. 

В воздухе запахло морем.

- Вы невероятно любезны!  
Перекличка прошла гладко с одним исключением: поступившим по имени Гендальф. Магистр, лично знакомый с упомянутым господином как минимум пару сотен лет, уже битых полдня ломал голову, зачем - учитывая бесконечные просьбы ректората провести хоть один курс для учащихся - тому понадобилось проникать в Академию настолько странным способом, и почему его не видно среди собравшихся. В том смысле, что надевать личины великий маг издавна называл недостойной тратой времени, а опаздывать без веской причины считал ниже своего достоинства. Потому Ванкуш был немало удивлен, когда на приглашение показаться величаво пальнул в пол из минигана псевдоскелет. Сходство его с Гендальфом Белым имело величину скорее даже отрицательного порядка. Ситуация, однако, вскоре прояснилась, а «Гендальф» оказался Серебряным.

Закончив перекличку, мужчина опять свернул список в трубочку и встал, а песочные часы крутанулись в воздухе и исчезли, оставив после себя сияющую сапфиром восьмерку. Висевшие в глубине зала под самым потолком две капли внушительных размеров празднично засверкали; в одной из них тщетно пытался что-то сказать рыжий фейри, во второй трепыхалось нечто вроде прозрачной белки – терпение Ванкуша закончилось ровно после первой же пакости.

- Итак, дамы и господа! Добро пожаловать! – магистр развел руки в стороны, будто желая объять все пространство разом, его голос стал звучным и заполнил зал до краев. – Добро пожаловать на курс основ безопасности магической жизнедеятельности!

Эхо эффектно пометалось между стенами и потолком, основательно встряхнуло мешки с наказанными и драматично стихло, после чего Ванкуш обыденно продолжил: 
- Я буду преподавать вам ОБЖ. В то время как остальные мои коллеги будут рассказывать о принципах работы магических пароварок или про сто и один способ гадания на кофейной гуще. Не стану утверждать, что упомянутые навыки в корне бесполезны. Напротив! Например, если ты еще холостяк - вовсе напрямую относятся к выживанию. Очень вас прошу, не сочтите меня оптимистом, но то, что вы все дожили до сего момента, можно считать показателем минимума вашей компетентности в моем предмете. 

Не стану оспаривать тот факт, что у большинства из вас уже есть солидный багаж жизненного опыта, однако то, что вы сидите тут, означает, что у меня есть шансы научить вас чему-то новому и полезному. А именно – магии. Да-да. Даже тех из вас, кто магических способностей лишен. Существует множество вспомогательных артефактов специально для таких случаев.

Я научу вас магии ориентирования, разъясню какие заклятия наиболее эффективны для привлечения внимания или отпугивания опасных существ, тому, как при помощи волшебства вылечить себя в случае болезни или ранении, по каким признакам найти источники для подзарядки артефактов. Проще говоря, я научу вас оставаться в живых в большинстве тех миров, где есть магия.

Учить стану в самых неблагоприятных условиях. Так сказать, экстремальные курсы с приятными бонусами: болью и отчаянием. Если повезет, некоторые даже смогут временно сойти с ума, - магистр умолк, посомневался и добавил, - а если не повезет, то и не временно…

Краснорожий полудемон и сидящая рядом коротко стриженая брюнетка церемонно хлопнулись ладонями. Ванкуш попросил себя напомнить себе же устроить мисс Крофт и господину Анунг Ун Раме особенно интересное задание для работы в паре, после чего, переведя дыхание, продолжил:

- Очутившись в неизвестном мире, без воды и еды, с разряженными артефактами и пустым резервом, не имея возможности связаться с товарищами, каждый будет волен сам выбирать, по какой схеме действовать дальше. По ПЛАНу или по ПССу.

- Магистр Ванкуш, это аббревиатура или кодовое название? - спросил молоденький шатен с карими глазами, почему-то смотревшими в настолько разные стороны, что казалось, будто их не два, а восемь.

- Питер Паркер? – уточнил Ванкуш.

- Он самый. 
- Аббревиатура. ПЛАН значит: Протекция, Локализация, Адаптация и, естественно, Навигация.

- А ПСС тогда что?

- Просто Сдохни, Слабак! – магистр пожал плечами, слово снимая с себя всякую ответственность за упомянутых слабаков. - Выживалец лицом к лицу может встретиться с дюжиной стрессовых факторов. Страх, боль, холод, жар, болезнь, голод, жажда, недосыпание, тоска, одиночество и изолированность. В нашем случае – истощение магических резервов – одна из основных причин пасть духом. А теперь предлагаю наконец закончить вступительную часть и…

