"Нам песня пить... пардон, петь и любить помогает"
- Ой, а где Аспект Мирозданыч?
Дим-асс Бор с трудом повернул голову на голос. Внутри черепной коробки слева направо переместился бильярдный шар. Накатила тошнота. Студенты топтались у дверей, не решаясь войти. Задние ряды напирали на передние, пытаясь высмотреть, что же там за фигня такая. Чтобы гудящая бошка не отвалилась в самый ответственный момент, Дим-асс подпер ее кулаком, отчего вид сразу приобрёлнаплевательски скучающий. 

- Да туда вы попали, туда, заходите - Дим-асс лениво махнул рукой, что скорее всего закрепило за новым преподом репутацию высокомерного урода. И как объяснить им, сердешным, что похмелье сильное, голова гудит и обрубки зудят невыносимо. Определенно перья растут, но медленно и крайне болезненно. За три недели едва-едва пробился белый пушок. Такими темпами взлететь Дим-ассу придется только через годик-полтора. А пока... Ненавистная работа, серые стены академии, скучные коллеги - бесцветная биомасса, дебилы студенты.  Теоретичка магиня, хоть и ничего себе внешне, но видно – стервозина та еще. Ну ничего, и не таких ломали. А за окном такое бескрайнее голубое небо, и огромное на пол небосвода солнце, и пушистые редкие тучки – кажется, что протяни руку, и дотронешься. Бочком, бочком, студенты просочились в аудиторию, и тихонько расселись по местам. 
Дим-асс с трудом оторвал взгляд от окна, и попытался сконцентрироваться на хлебе насущном. На первой парте, прямая как стрела, очередная курица в дурацкой шапке с висюльками настырно тянула руку.
 - Ну – с трудом выдавил Дим-асс, перебарывая подкатившую тошноту. 

- Василиса Премудрая и Прекрасная – странная девица торжественно отклеила зад от стула, и поклонилась, коснувшись пола рукой. – А где все-таки Аспект Мирозданыч?
- В отпуске Аспект, теперь вашим преподавателем буду я, и у вас начинается совсем другая жизнь, полная радостей и открытий чудных – усмехнулся Дим-асс. 
Пока немного отпустило, надо как-то сконцентрировать остатки мышления и провести уже этот дурацкий урок. Глам встал, с удовольствием выпрямил спину, и по привычке свел лопатки, напрягая мышцы спины. Обрубки вяло шевельнулись. В полной тишине пронесся общий томный дамский выдох. Не-на-ви-стные ба-бы! Ох, если бы не они, летал бы сейчас Дим-асс Бор, а не сидел в этой душной, серой каменной клетке. Глама передернуло от воспоминаний. Черт дернул его спьяну склеить вертлявую, голосистую  вейлу. Как ее звали-то…Джинни... Жанна… Джуна. И кто же знал, что вейлы иногда выходят замуж за орков. И тем более кто же знал, что жены орков тоже иногда позволяют себе расслабиться с подружками в кабачке вечерком. До сих пор Дим-асс не мог избавиться от кошмарных воспоминаний – огромный, уродливый орк,по-садистски медленно, дергает перо за пером, зажав глама в грязном углу вонючего сортира. И совершенно не больно. Вот так не больно и унизительно заканчивается одна жизнь, роскошная и удивительная, и начинается другая – серая и беспросветная.

    Снова подкатила тошнота, и Дим-асс присел на краешек стола, обхватив голову руками. В классе опять пронесся стройный дамский выдох. Зеленая девица с пышной красной шевелюрой, решительно подняла руку. Дим-асс поморщился – он терпеть не мог троллей. Отнюдь, он не был расистом, просто в мире все должно быть красиво. Гармония и красота – вот основы мироздания. А все эти тролли, орки… Ну зачем все портить. 
- Ну – опять смог выдавить Дим-асс.Тролляля поднималась медленно и томно, ломаясь и старательно выпячивая все свои зеленые прелести. 
- А Вы новый преподаватель? Надолго к нам?А Вы так быстро от нас в отпуск не уйдете?Кстати,меня зовут Тананда – трольчиха эффектно качнула аппетитным задом и улыбнулась, показав опасные, острые как бритовки, зубки

"А целуются ли тролли – проскочила, мысля у Дим-асса. - Тьфу ты, гадость какая. Лишь бы не стошнило". 

– Так, по порядку отвечаю на три заданных вопроса и начинаем урок. Да, да и нет. Меня зовут Дим-асс Бор, и я…

- Алкаголик – пропищал маленький противный фейри. Класс заржал. Дим-асс отнюдь не был расистом, но тем не менее…Глам в три шага преодолел расстояние до маленькой пиявки в зеленом колпаке, и за ухо вышвырнул назойливую тварь в коридор. 

-Меня зовут Дим-асс Бор, и я ваш новый ал…тьфу ты…преподаватель! – как ни в чем не бывало продолжил Дим, вытерев руки о джинсы. 
- Скучно, надеюсь, нам не будет. Я повеселю вас, вы же, надеюсь, порадуете меня. К тому же на сегодняшнем педсовете меня немало обрадовали – чтобы сделать ваше свободное время несвободным, я должен взять на себя еще и факультатив. Засим оповещаю – сегодня в 16-00 жду всех на занятиехорового кружка. Надеюсь мы сопье…кхм, извините, споемся. А сейчас достали кристаллы, перья, доски, и что там у вас еще, и записываем тему сегодняшнего урока: Анализ магической инсталляции.
Небольшой вихрь пронесся в классе - маленькое шерстяное существо неизвестной расы быстро переместилось на последнюю парту. Туда, где стояла клетка с Василичем! Дим-асс испугался. Василич был единственным родным существом, и единственным напоминанием о той великолепной роскошной жизни. Глам берег его как зеницу ока, всегда таскал за собой большую клетку. Белка летяга редкой породы ослепительно белого цвета был капризен и совершенно не стрессоустойчив. От переживаний у него случались запоры, от страха поносы, и Дим-асс не спал ночами, отпаивал любимого белку кипяченым молочком. 
- Не сметь трогать клетку! – рявкнул глам, и рванул к последней парте, но не успел. Мерзкое непонятное существо уже открыло дверку, и сунуло туда свою волосатую морду. Василич понюхал большой черный нос, выпуклый противный глаз, а потом неожиданно сел на задние лапки, и принялся нежно перебирать грязную неухоженную шерсть неопределенного цвета. Дим-асс остолбенел. 
- Скажите, а как его зовут? – блаженно зажмурив глаза спросило существо.

- Василич

- Я люблю тебя, Василич – едва слышно прошептало Белочко, и аккуратно вытянуло голову из клетки.
 – А можно я здесь сидеть буду?
Василич в клетке придвинулся ближе к существу, и осмысленно-вопросительно уставился на Дим-асса.

- Ну сиди, только руки свои и морду в клетку не суй.

- Хорошо-хорошо, - ответило нечто, и прижавшись к клетке шерстяным боком, счастливо вздохнуло. 
Прозвенел звонок. 
- Ну что ж, не побегали, так согрелись. Не поколдовали, так познакомились. Все свободны. В обязательном порядке всех жду сегодня в 16-00 на хоровой кружок. Явка обязательна, за прогулы буду снижать оценку по основному предмету. Все поняли? Перваки, возмущенно переговариваясь, потянулись к выходу. И только Белочко долго не могло оторваться от клетки, все поглаживало и поглаживало прутья.

Вечерело. Теоретик  Магического анализа  СТерра, уставшая, брела по коридору. Хотелось уговорить до конца бутылку эльфийского вина, оставшегося с вечеринки и свалиться носом в подушку, но завтра первое занятие Магического домоводства, и нужно подготовиться. Что и как делать СТерра представляла вполне определенно, но как добиться посещаемости, представляла слабо. Из актового зала слышались голоса, и кажется даже пение. Не сумев побороть любопытство, магиня приоткрыла дверь. Картина взору предстала жуткая. Все без исключения девицы первого курса, находясь при полном марафете, организовав полукруг на сцене актового зала, кто в лес, кто по дрова выводили старательно:
Если б ты знала, 
Если б ты знала, 
Как тоскуют руки 
По штурвалу. 
Есть одна у лётчика
мечта - 
Высота, высота. 
Самая высокая мечта - 
Высота, высота. 
Мальчиков поблизости не наблюдалось. В центре на стуле новый практик вдохновенно дирижировал руками, в зубах его дымилась сигаретка. Из заднего кармана джинсов торчала фляга с неопределенной жидкостью, явно не с компотом. Рядом, на втором стуле, обхватив огромную клетку с чем-то белым и пушистым, распласталась студентка Белко. Этого еще не хватало. Сначала нервный маг, теперь пьющий глам. СТерра, безусловно, была за порядок и дисциплину, но с докладом решила не торопиться. Эдак можно вовсе остаться без напарника. Еще не хватало свалитьна свою голову два предмета по цене одного. А ведь красив, гаденыш – тут уж не поспоришь. Но СТерре никогда не нравились красивые пьющие мужчины. Магиня тяжело вздохнула, и тихонечко прикрыла дверь. Ну что ж - посмотрим. 
