Бесцветный
И спросил тогда Мальчик у Мудреца: Что значит цвет души? 
И ответил ему Старец: Душа есть материя, она не имеет цвета. Цветами окрашены лишь людские чувства: страх, ненависть, любовь, зависть, злоба и доброта. Души младенцев всегда лишены цвета, и лишь по мере взросления окрашиваются в различные, в зависимости от характера ребенка.
И ужаснулся Мальчик истине, и потекли из глаз его кровавые слезы. И закричал Он, потерявший рассудок: Ответь же мне, какого цвета моя душа?

Старец посмотрел на него невидящими глазами, улыбнулся и сказал: У тебя нет души.
Пролог

Грязь чавкала под копытами коней, комьями разлеталась в стороны. После вчерашнего дождя дороги развезло, так что лошади с трудом шагали по жиже. С небес сыпались хлопья первого снега, оседая на одежде, земле и разгоряченной лошадиной коже, тотчас испаряясь. В воздухе пахло гарью, а с востока, из-за макушек елей, тянулся столб дыма. Было морозно, как оно всегда случается в середине осени, когда земля уже остыла после теплых летних дней, но еще не успела окончательно промерзнуть. 

Отряд всадников вел статный юноша, на вид лет двадцати с небольшим. Он то и дело привставал на стременах, вглядываясь вдаль, будто надеясь что-то увидеть.

- Мы нагоним их, - негромко произнес пристроившийся рядом мужчина постарше. Сторонний наблюдатель заметил бы сходство между ним и юношей. Оно и неудивительно, ведь эти двое были братьями. 

- Если бы не проклятая погода! – сквозь зубы процедил юноша. Его глаза затянула ярость, а пальцы бессильно теребили поводья коня. – Отродья Харака, как они посмели уничтожить все, что было мне дорого!

- Они за это заплатят, брат, - пообещал старший. – За то, что сотворили с Маргарет и твоим сыном, они будут страдать вечно.
Юноша не ответил, только прошипел сквозь зубы ругательство и дернул поводья, заставив коня ускорить темп. 

К вечеру снег превратился в сильную вьюгу, тракт замело, и дальше двух шагов не было видно ни зги. Бейнз рычал от бессилия, но след беглецов окончательно скрылся под слоем снега, и дальше искать не было смысла.

- Нужно возвращаться, брат, - сказал Винсент. Бейнз бросил на него полный отчаяния взгляд, но, поразмыслив, кивнул. Его ждут обязанности, а значит, нет времени на бессмысленные погони. Рано или поздно похитители выйдут на него, и он сумеет найти способ вернуть малыша. А пока что, государство ждет решения своего короля.

Снег был повсюду. Бейнз слегка оторвался от группы, чтобы побыть наедине с собой и поразмыслить о случившемся. Винсент приказал оставить короля в покое, сам ехал поодаль, внимательно следя за окрестностями. 

«Что я сделал не так? Кто посмел лишить меня всего?», - думал Бейнз, составляя в уме логическую цепочку. Все его недоброжелатели и враги были как на ладони, за каждым из них следили преданные люди, докладывая о подозрительных действиях своевременно. Значит, кто-то другой. Но кто?

Бейнз услышал позади крик Винсента, обернулся, но было уже поздно: лед, припорошенный снегом, треснул под копытами коня, и король вместе с верным Воронком провалился в ледяную воду. Он не успел вдохнуть побольше воздуха, а потому времени было мало. Бейнз попытался освободить ноги от стремян, но бесполезно. Конь тянул его на дно, на удивление глубокое. Как же так? Откуда здесь взялась река? 
Видимо, замерзла за ночь, затем намело сугробы, и поверхность неширокой реки оказалась скрыта снегом. 

Холод пробрал его насквозь, сжал в когтистых лапах. Бейнз ощутил, как кончается воздух в легких. Вот и все. Он не сумел защитить своих близких. Не сумел вернуть малыша Аделалфа. Какая глупая смерть…

Тело короля с трудом удалось вытащить на сушу. Винсент, утирая горькие слезы, рухнул рядом с братом. Он не мог поверить в случившееся. Столько времени они гнались за похитителями, не встретив ни единой опасности, и вот, Бейнз утонул в ледяной речной воде. Это не имело абсолютно никакого смысла. Похоже, сами боги зачем-то призвали его брата. Винсент закрыл навеки застывшие глаза Бейнза, а затем скомандовал грузить тело на повозку. 

Он привез короля в столицу, где Бейнз Блистательный был похоронен в родовой крипте. Трон королевства опустел, и Винсент оказался единственным, кто имел права на престол. Если бы только сын Бейнза был здесь…

Винсент вздохнул и, сделав глоток вина, взглянул на пляшущие языки пламени в камине. За окнами дворца снова бушевала вьюга, зима окончательно вступила в свои права, и он совершенно не знал, что делать дальше. Высший свет был потрясен столь внезапной смертью короля, и Винсенту приходилось через силу улыбаться и заверять аристократов, что все в порядке. Что он сможет заменить брата и вытащить Гвару из разрухи. Но он лгал сам себе. У Винсента фон Бейла не было ни малейшего таланта в управлении государством. Все, что он умел - это давать советы другим, поддерживать и улыбаться, когда было так больно, что хотелось умереть. 

Но эти качества не присущи истинному правителю. Бейнз был сильным и мудрым, несмотря на свой возраст. И Маргарет, его супруга, тоже умела быть сильной. Почему же он не такой? 

Горько усмехнувшись, король покачал головой. Нет, так дальше не может продолжаться. Он должен найти и покарать тех, кто убил его королеву и забрал любимого племянника. Но для этого необходимо проследить путь, отыскать место, откуда все началось. Тогда, скорее всего, он сможет понять, где скрылись похитители и кем они являлись. 
Винсент вздохнул и прикрыл глаза. Месяц выдался трудным, дела королевства требовали его постоянного контроля. Но теперь он нашел выход. Хватило бы только сил пройти этот путь. 

- Соберись, - сказал король сам себе. – Ты ведь, в конце концов, брат Бейнза. Король Гвары. Для тебя нет ничего невозможного, не так ли?

Он рассмеялся, а затем ощутил, как уходит сковавшая сердце боль. Нет, он по-прежнему оплакивал тех, кого потерял, но один член его семьи все еще был жив. И Винсент должен его вернуть, даже ценой своей жизни.

Этого хотел бы Бейнз. И Маргарет. 

Этого хочет он сам. Малыш Аделалф лучше годится на роль правителя, ведь в его жилах течет благородная кровь. Тогда как сам Винсент не был рожден в законном браке. 

Но это все неважно. 

Главное – то, что он должен сделать. Он всем обязан Бейнзу, а значит, не может поступить иначе. 

Это его долг. Как короля и как брата. 

Душа
- Такой юный, а уже подмастерье? – протянул селянин с уважением. – Нешто и впрямь хорошо с духами ладишь?

- Кое-что могу, - согласно кивнул я, вздохнув про себя. Каждый раз одно и то же. Стоит им увидеть значок подмастерья на серебряной цепочке, висящей на шее, как недоверие так и плещется наружу. Почему столь юному Почтовику такая честь, ранг подмастерья? Не понимают, темные люди, что ранг не зависит от возраста, и в двадцать можно стать мастером. Был бы талант и усердие. У меня хватало и того и другого, без преувеличения. Но, вместе с тем, я полон и недостатков. 

- Эвона как, - хмыкнул мужик, задумчиво почесав пузо, видневшееся даже под толстым тулупом. – Тогда условия знаешь. Сначала работа, потом плата.

Я снова кивнул. Обычный заказ в Гильдию. Я уже собирался покидать этот богами забытый городишко, когда ко мне подошел селянин и предложил работу. Бедняком я, конечно, не был, но и лишних монет водилось не то чтобы много, поэтому сразу согласился.

- Значитца так: призрак завелся на Мрачном Холме, это в трехстах шагах от города на запад. Там еще речка с мостом справа в низине, не заблудишься. По выполнении заказа сдашь слепок городскому магу, он целыми днями в канцелярии пропадает. 

У них тут даже канцелярия есть, надо же. А городок-то не совсем задрипанный, как я решил поначалу. Но все же слишком мало людей на улицах, а те, что есть, опасаются смотреть в глаза, все больше под ноги. Очень странно. Такому поведению наверняка должна быть причина, не могут все жители города бояться до такой степени, чтобы даже украдкой не посмотреть на приезжего Почтовика. В том, что обо мне здесь знает каждая собака, я не сомневался: в таких поселениях слухи разносятся быстрее, чем княжеский голубь доставит послание адресату. 

- Хорошо, - только и сказал я. Мужик покачал головой, пробурчал что-то про молодых и зазнавшихся, а затем поплелся в трактир, что находился прямо за моей спиной. Селянин и поймал-то меня в тот самый момент, когда я собирался сесть на коня. Что ж, Надежда, видимо, не судьба нам с тобой отправляться домой. 

Выбравшись за городские стены, я свернул с дороги и по извилистой тропе зашагал вдоль опушки леса. По счастью, ночь выдалась спокойной, и под ногами хрустел лишь позавчерашний снег. Будь иначе, пришлось бы с трудом ковылять вверх по тропе, а левая нога до сих пор побаливает после стычки с химерой. Будь проклят тот маг! 

Я не удержал яростного вздоха. Надо же было наткнуться на то злосчастное селение, где жители поклонялись черному магу. Обычно я стараюсь избегать подобных мест, чутье заранее подсказывает, где стоит свернуть с тропы. Но в этот раз дорога выдалась трудной, и усталость взяла верх. Заподозрил неладное лишь когда староста, в доме которого я остановился на ночь, протянул большую кружку с пивом, улыбаясь во весь рот. Подобная щедрость была обычно несвойственна селянам, поэтому я насторожился и, пока толстый, постоянно потеющий мужик не видел, хорошенько принюхался. В кружке оказался сонный яд, причем в такой пропорции, что свалил бы и медведя. Стоило мне намеками поинтересоваться насчет бесплатной выпивки, как староста напрягся, а затем на меня напали со спины. Схватка выдалась сложной, а мелкие деревни я теперь объезжал за версту. 

Мрачный Холм полностью оправдывал свое название: кривые деревья с изогнутыми ветвями, покосившиеся могильные таблички, и повсюду нетронутые сугробы. Странно, похоже, здесь давненько никто не хаживал. Откуда тогда городские узнали о призраке? Быть может, он завелся не пару дней назад, как увещевал тот селянин, а гораздо раньше? 

Осторожно осмотревшись и не найдя вокруг опасности, я присел и разгреб снег перед собой. Коснувшись голой земли кончиками пальцев, прикрыл глаза. 

Как обычно бывает при погружении в состояние Истины, слух и обоняние резко улучшились. Я отчетливо слышал малейшее дуновение ветра, а где-то далеко позади резко вспорхнула с ветки дерева маленькая пташка. 

Но это не все, на что способен мой дар. Глубоко вдохнув, как перед погружением в воду, я устремился к границе реальности, там, где наш мир тесно соприкасается с истинным. И только на ощупь добравшись до кромки, за которой начинается иное пространство, я открыл глаза.

Как и всегда, мир вокруг не радовал цветами. Серые оттенки, изредка перемежающиеся черным. Странные, причудливые тени, гротескные фигуры, изломанные в жутком танце. Вот и деревья. Я сделал шаг. Под ногами валялись осколки каменных плит, на некоторых виднелись руны на незнакомом языке. Так-так, похоже, когда-то давно здесь было языческое капище. Интересно. 

Полный боли стон отвлек мое внимание от разглядывания рун, заставил повернуть голову направо. 

Невысокая фигура, обряженная в потертый камзол и старый дорожный плащ, на ногах сбитые сапоги. Лицо немолодое, изможденное морщинами, усталость плещется в глазах, а губы изогнуты в ироничной усмешке. Вот и призрак. 

- Кто ты? – спросил он, сделав пару шагов в мою сторону. 

- Почтовик.

Он застыл, взгляд испуганно дрогнул. Знает, кем я являюсь, и вполне закономерно боится. Меня? Нет, увольте. Того, что находится в моей груди. Бесцветной души, источника и одновременно проклятия моего дара. 

- Ты пришел…за мной? – осторожно спросил призрак, разлепив непослушные губы. Я пожал плечами.

- Возможно. Мне сказали, ты мешаешь живым.

- Это ложь, - слегка успокоившись, проговорил он. – Я выхожу лишь ночью, брожу между могил, никого не трогаю. Мне достаточно этой малости.

Я кивнул, признавая за ним такое право. Мертвым действительно было позволено посещать этот мир, пересекая границу. На ограниченный срок, разумеется. 

- Я понимаю. Но все же, местные недовольны твоим появлением. Ты знаешь правила.

Он горестно вздохнул, понуро покачал головой.

- Конечно, господин Почтовик. Но позвольте мне остаться еще на эту ночь, хочу попрощаться с женой…

- У тебя есть пара часов до заката, - отрезал я. Он вздрогнул, но спорить не посмел. Губы беззвучно зашевелились, будто хотел что-то сказать, но отвернулся, зашагал меж нестройных рядов табличек. 

Я вновь взглянул на руны на каменной поверхности. Почему они кажутся столь знакомыми? Будто доводилось видеть нечто подобное раньше. Но вспомнить не могу.

Какое-то время я изучал письменность древних, кажется, даже удалось выстроить некую закономерность, но затем выделенный призраку срок истек, и я поднялся, отряхнув ладони. 

Он уже стоял неподалеку, с улыбкой глядя на серое небо. Впрочем, для меня здесь все выглядит серым. Но не для них. 

- Пора, - сказал я негромко. Призрак кивнул, неспешно подошел, взглянул в глаза. 

- Спасибо, что позволили попрощаться, - прошептал с благодарностью. 

- Я никуда не спешил, - улыбнулся я. Он склонил голову. 

Я снял знак подмастерья с шеи, осторожно коснулся головы призрака. Пару мгновений ничего не происходило, а затем медальон ощутимо задрожал. Раз-два, раз-два.  Мирный призрак. Впрочем, так я и думал. У него был тускло-синий цвет, какой встречается у повешенных, утопленников и прочих самоубийц. Уж не знаю, зачем он так поступил со своей жизнью, да и не хочу знать. 

Повинуясь моей воле, медальон засиял ярко-желтым, призрак удивленно вскрикнул, и исчез в этой вспышке. Я ощутил, как знак нагрелся, поспешно надел его обратно. Коснувшись моей груди, медальон передал часть силы, отчего боль в ноге сразу же прошла. Я облегченно выдохнул и, бросив последний взгляд на истинный мир, вытянул ладонь перед собой. Сжать пальцы в щепоть, потянуть на себя, будто снимаешь шляпу, и мир вокруг преображается. 

Цвета ворвались в мое сознание резким толчком, заставив охнуть от неожиданности и упасть на колени. Сколько бы раз ни возвращался в реальный мир, никак не могу привыкнуть к этому. А ведь пора бы, сколько лет прошло. 

Покачав головой, я кончиками пальцев коснулся медальона на груди, а затем решительно зашагал вниз по тропе. Прочь от холма. 
