ПЕРВЫЙ И ПОСЛЕДНИЙ
«Завтра самый важный день в моей жизни. Экзамен. Если я его пройду, то смогу считаться человеком и рассчитывать на полноценную жизнь. Нет, в резервации или интернате для иссов * неплохо, но мое предназначение - спасать. Мы и сами почти люди. У каждого есть свой куратор, и когда он сочтет исса готовым, то назначает экзамен на человечность. Это дорога в большой мир. Любой из нас  считает дни, надеясь поскорее пройти испытания  и начать жить среди людей.  Работаем мы в службах экстренного реагирования, в любых самых сложных условиях и на разных планетах, где есть гуманоиды. Но только если сдан экзамен. После заключения Высшей Комиссии нас выпускают в большой мир, или... навсегда оставляют в резервации. К слову, такое сейчас бывает крайне редко. Иссы в резервации почему-то долго не живут, максимум год или два. Может быть, какой-то генетический сбой. Или просто жизнь вне своего призвания – невозможна? Когда «Нью-Генетик» только начинала создавать иссов, многие из них проваливались на экзамене -  сложно быть человеком. Но  в последнее время нас стали производить с использованием элементов клонирования, и теперь «брака» стало намного меньше. Но, как бы то ни было, а экзамен пройти можно один только раз.»

За эти два года тренировок Таний полюбил людей. В тайне от куратора он «гулял» по интернету и читал, слушал, смотрел, как они живут, что создают, искренне увлекся изучением шедевров мирового искусства. Он проникся огромным восхищением к тем, кто мог создавать подобное. Он не читал, а буквально глотал книгу за книгой, сопереживая героям всем сердцем. Тания поразила хрупкость человеческой жизни, и он поклялся себе, что сделает все, чтобы спасти и защитить всех, с кем столкнет его судьба.

Таний устало закрыл очередную книгу о поведении людей в горячих точках и отодвинул краткий справочник «Профессиональная помощь попавшим в катастрофу». Достаточно. Последний год проходил в ежедневных спортивных тренировках, занятиях йогой, которые перемежались штудированием новейших физиологических, психологических и медицинских монографий. Но сегодня он займется особой медитативной настройкой своего состояния, чтобы завтра быть максимально естественным, человечным. Надо. Никакой информации о том, как комиссия принимает решение, не было. Для исса все должно быть неожиданно и максимально сложно, как в реальной работе. Несмотря на то, что на генетическом уровне у них повышена честность, об экзамене  сообщали лишь самые общие сведения. Только бы сдать!  Так хочется выйти в мир.
***
Подходя к высотному, спиральной формы зданию, Таний удивился тому, что совсем не волнуется. Он чувствовал абсолютную уверенность в себе, готовность разрешить ситуацию любой сложности. А физическая форма у него была и вовсе безупречна. Он справится, иначе и быть не может. Это его жизнь, его призвание.

При входе в экзаменационный зал секретарь кокетливо предложила: 

- Выпьете? Вино, виски, кофе, чай? Может быть, валерьяночки?

- Из ваших рук даже яд, - со значением взглянув ей в глаза, ответил Таний.

Девушка одобрительно хмыкнула и что-то отметила у себя на планшете.

Затем проводила его в соседнюю комнату. Танию предложили сесть за стол и ответить на серию вопросов, выстроенных самым неожиданным образом.

Начиная от «как открыть банку килек двумя ложками и тапком?» или «как при помощи картофеля и зубной пасты добыть огонь?» и заканчивая «что такое жизнь и призвание?». 
Это общая часть для оценки работы мыслительных функций, способности переключать разные уровни, догадался исс.

Три часа подряд Таний трудился над ответами на подобные вопросы. Затем экзаменаторы приступили к определению уровня физической подготовки исса. Танию достался билет с двумя задачами: спасение людей с тонущего корабля и вытаскивание из завалов при землетрясениях. Он так хорошо с этим справился,  что председатель комиссии лично подошел и пожал руку. Это означало балл выше высшего! По резервации гуляли слухи, что такое было всего один или два раза, за десять лет до того, как появился Таний. И это большая честь для исса. Он почувствовал прилив сил и решил, что согласен экзаменоваться хоть до ночи.

Затем всем предложили вернуться в аудиторию и продолжили изучать реакции Тания в нетипичных ситуациях.

Таний был доволен собой, он ощущал, что у него все блестяще получается.

Он с гордостью отметил про себя: «Меньше чем за пару секунд я нашел решение нетривиальной задачи». Условия такие: вы едете в своем автомобиле в ненастную, бурную ночь и вдруг видите трех людей, ждущих на остановке автобус. Эти люди: старушка, которая выглядит так, будто вот-вот уйдет в мир иной; давний приятель, который когда-то спас вам жизнь; женщина вашей мечты. И спрашивалось, кого из них он возьмет в попутчики, если его автомобиль двухместный? 

Таний ответил, что отдаст приятелю машину, чтобы тот отвез старушку, а сам останется с женщиной своей мечты.

Он уже предвкушал, как завтра будет собирать свои вещи для переезда в новый большой мир. А сегодня вечером устроит грандиозную вечеринку для приятелей. Жизнь - прекрасна!

***
«Вот и все… - думал Таний, обессиленно падая на кровать.- Не могу поверить – полный провал. Не быть мне человеком. Никогда не доведется почувствовать свою нужность кому-то, выполнить свое предназначение… Какой-то бессмысленный и неправдоподобный конец всему: мечтам, планам, которые еще вчера казались такими реалистичными».
Острая боль кольнула в висок. В глазах потемнело…
- Я не смог. И не смогу. 

***
Последним испытанием был этический тренажер: иссов ставят в ситуацию сложного морального выбора, и они должны совершить реальный поступок, глядя в глаза всем тем людям, которые участвуют. 
Тания завели в помещение, где был построен кусок железной дороги, и поставили «на стрелку». Вручили пульт, пояснив, что им  он может направить поезд по одному из путей. Ему дали потренироваться и перевести стрелку несколько раз, и сказали, что действовать он может только этим пультом.  Задание  простое: в нужный момент перевести стрелку. Ему показали пять человек, которые весело болтали, стоя на главном пути, прикованные цепью к рельсам, а на боковом – на рельсах, сидел одинокий, тоже прикованный  юноша и листал какой-то альбом. Им представили Тания, они заулыбались и замахали ему руками, приветствуя, пожелали удачи в испытании и сказали, что с удовольствием поучаствуют.
Потом секретарша отвела Тания к стрелке и оставила одного. А дальше…

Помещение заполнилось металлическим лязгом и гулом, почти оглушающим. Отцепившийся вагон мчался по рельсам, и было очевидно, что те пятеро – не жильцы. Таний похолодел и только благодаря двухгодичным тренировкам почти мгновенно овладел собой: «Надо что-то делать! Понятно – срочно перевести стрелку! Но тогда погибнет юноша… Не переводить стрелку? Я должен совершить выбор? Что важнее: жизни пятерых или одного? Но в реальности пятеро оказались бы на пути судьбы, несмотря на то, что я и не люблю такие понятия, а того одного, если перевести стрелку, – убью я. Могу ли своим решением отнять жизнь у ни в чем не повинного человека? Я же не… не бог! Как  могу выбирать, кому жить? Я не хочу делать такой выбор! Но… Если не переведу стрелку, то это все равно выбор. И этот выбор убьет молодых людей, согласившихся поучаствовать в эксперименте. Я не могу!!! Я – спасатель! Как вы можете заставлять меня сделать ТАКОЕ? Вы сами-то люди?» Последние слова он прокричал вслух… 

От ужаса происходящего перехватывало дыхание. В голове набатом стучали вопросы, а вагон стремительно приближался к стрелке выбора… 

***
«Я не сдал. Не хочу выбирать, кого убить. Я - спасатель. А вы можете выбрать? Вы Люди?» 
***
А в лаборатории «Нью-Генетик»  молодой и перспективный Олег Павлов, создавший уникального исса, напился вдрызг. А потом разнес лабораторию, уничтожил все материалы и записи по новейшей модели Искусственные Создания класс «Таний». 
* Исс – сокращенное от Искусственно созданный. Проект корпорации «Нью-Генетик», вложившей миллионы в их создание. Они - почти люди. Иссы максимально приближены к ним по физиологии, строению, мышлению, но отличаются бОльшей выносливостью, отменным здоровьем и уникальной возможностью заменять «износившиеся» или травмированные органы, практически все, включая мозг. Считаются почти бессмертными. Их выращивают и тренируют, а также обучают навыкам по спасению, пониманию людей, правильному мышлению в сложных, экстремальных ситуациях; быстрому и точному принятию решений.

