В этот день принято рассказывать небылицы и целовать незнакомцев

Нон – стоп!
Вот, если бы вас попросили в новогоднюю ночь слизнуть с ног миловидной дамы с разфокусированным взглядом кристально голубых глаз на фоне расплывающейся елки  целый тазик с оливье, то какова была бы ваша на эту просьбу реакция? Правильно, никакая. Потому, что вы сами были на тот момент времени -  Uno  momento. И, тем не менее, с удовольствием слизали. Momento mori? Вау! Аплодисменты. Не умирайте, утром будет щастье. Незнакомка под боком и пиво у изголовья кровати оставленное любопытным, но все понимающим другом. О! Божественный напиток и друг. Как всегда вовремя и к месту. Хи-хи. Незнакомка – адьос!
               Текила! В простонародье - бабоукладчик. Ее пьют, закусывая солью, слизывая белые кристаллы с чего-нибудь подходящего. С пальца, например. Со стола, где от оливье уже одна нетрезвая горошинка по столу катается в лужице мартини. Остальное все съели быстро, как и водится на корпоративном фуршете. Где взять столько соли? У нас и карьеров-то таких нет, а текилы-то, хоть залейся. 
Майонез! Вы никогда не гадали на майонезе? О! Это круче, чем на кофе. Вдохновляет, воодушевляет и напоминает. М-да-а. А одни маслины чего стоят. Хорошие стоят дорого. Но, главное, косточку вовремя выплюнуть. Не в глаз соседу, нет. В кулачок. В котором уже половина ужина, киевская, кофе плюс сигарета. Нет, полпачки сигарет за пару часов. А еще есть многообещающий моргнувший глаз охранника и золотая кредитка папы. Хи-хи и никто не узнает. Не успеет. Все, буквально сразу закружится в хороводе хмельного действия танцпола под умопомрачительное ничто. Дабл хи-хи и музыка тут уже не главное. Главное – ритм, который напоминает танцы пуштунов, где сеньор вождь - диджей, который забыл в новогоднюю ночь ключи от квартиры. Он уже рисует себе в мозгу картины утренних полуживых поклонниц, засыпающих на ступеньках подъезда в ожидании появления полупьяного музыкального бога, чтобы одарить его «счастливого»: - Здрасьте! А можно к вам и рубашки с носками погладить? Автограф! Чмоки-чмоки.
Вызванные на всякий случай, уже замерзшие и полуживые пожарники в ожидании экстрима, хлопая себя руками по бокам, пляшут вокруг брезентовой елки, которую наспех установили, пытаясь согреться. Розовощекие и веселые охранники лепят на мраморных ступенях снежную бабу, ругаются и в шутку дерутся. Действительно, зачем бабе морковка еще и не одна? Морковки летят в сторону пожарников. Те смеются и в ответ включают брандспойт. Наступает очередь смеяться тех, для кого билеты в клуб не по карману. Бедная молодежь проходит мимо двух скользких типов. Холодных и застывших. Какая-то сердобольная девчушка дышит на кусок льда, пытаясь разморозить одного из несчастных, и ее язык, случайно коснувшись глыбы, к ней тут же прилипает. Странная штука – душевный порыв. Все смеются, но уже оттаявший охранник берет в охапку отважную девушку и тащит ее в ближайший супермаркет. Через десять минут, к входу подъезжает такси. Двери магазина распахиваются и счастливый обладатель новогодних бонусов забрасывает пакеты с выпивкой и закуской в багажник тачки, а светящаяся от счастья девушка, прижимая к полушубку огромный букет роз, быстренько прыгает в чрево таксомотора.   

Проводя взглядом счастливчиков, забегаем по - шустрому в клуб, проскользнув мимо второго охранника, так и не вышедшего из состояния заморозки. На танцполе блондинка крутит бедрами вокруг отполированного шеста, бросая взгляды на рассыпанный по полу горошек от оливье. Голодные женатые мужчины смотрят на нее. Она смотрит на горошек и тоже голодна, но еще держится. Ее воодушевляют зеленые купюры, которыми усыпан подиум. Нет, все-таки не стоит подкрашивать брови хной. Это – моветон, ну, и не в сссрской Индии, собственно, дело. Просто сейчас, в наше, не легкую современность, брови колят. Б-р-р-р! Это -  такая задница! Задница на бровях. И чайками тебе их, и голубями и перепелками. Все дело в изломе крыльев, ядрить! Зеленые купюры кружатся в воздухе, поднятые с пола стремительными движениями  танцовщицы. Музыка долбит басами, отбивая все внутренности присутствующим. Елка, наряженная стоит посреди зала и мерно, в такт музыке, покачивается. Какой-то полуживой господин, прислонившись к дереву, чокается рюмкой с ведром песка, в которое ель воткнута. Присутствующие в диком восторге берутся за руки и закручивают хоровод вокруг зеленого дерева. К господину прилетает вертолет. Оливье и коньяк вещи не совместимые. Становится скользко. Люди падают и смеются. Тут же встают, целуются, снова падают. Целуются, не в силах встать. Ди-джей что-то кричит и все понимают, что скоро придет Дед мороз и его Снегурочка.
Тут залетают развеселые пожарники, таща за собой хобот пожарного инвентаря. Аккорды из колонок достигают своего апогея, веселый усатый пожарник машет рукой и из шланга вылетают тонны пузырчатой пены, заливая все вокруг. Пенная вечеринка в разгаре!

Женщина, похожая на Снегурочку, своим длиннющими ногтями тюкает по шарикам на елке. Наманикюренным пальчиком так - тюк! А сама уставилась в потолок хмельным, недвижимым взором. Наверное, сани своего дедушки на потолке увидела. Да, хватит уже дама елку-то дергать! Блин, как понаедут-то с регионов… Кричи уже! Дед Мороз, покажись и елочка зажгись!
Тут, что-то щелкнуло. Мужик под елкой, как-то странно замер, залитый пеной, чего-то где-то зашкворчало и лопнуло. Хоровод разомкнулся, свет потух и наступила  почти тишина. Чмоки – чмоки только, то тут, то там. Хи-хи.

 - С новым годом! - раздалось в темноте. – Блин, опять опоздал. Налейте уже что-ли текилы. И соли насыпьте, побольше соли!
