В этот день принято дарить рубины и угощать вампиров
Долгая ночь

Надрывный женский крик пробился сквозь стены дома. Звучавшие в нем боль и ужас никак не вязались с радостным гулянием в честь праздника Долгой ночи. Такой крик Гнег слышал давно, еще в дни лихой молодости, когда воевал. Много лет прошло с тех пор, отвык, как бабы голосят в беде. А беда возьми и напомни о себе. И сразу вспыхнули несколько домов в разных краях селения. Была еще надежда, что от неосторожного праздничного костра занялись, но когда предсмертные вопли огласили ночь, сомнения развеялись – враг на пороге. Дочь в охапку и прочь из дома. Едва шубейки успели накинуть. А по улицам уже мечутся люди, летят стрелы, льется кровь. Отец с дочкой метнулись за коровник – и тут же стрела угодила Гнегу в бедро. А навстречу идут трое. Идут уверенно, как хозяева по своей земле. У одного топор, у другого рогатина, а третий вновь стрелу на лук прилаживает. Знал Гнег отлично, какие у хорошего мастера быстрые стрелы, не убежать, особенно с раненной ногой.

- Беги, Варица! - закричал. – Спасайся! 

А сам вилы схватил, дочь собой прикрыл.

- Не пойду одна, - уперлась упрямая девка. А время, как капельки дождя по стеклу, бежит, жизнь отсчитывают, двоим дорогу по лунному свету пророчат.

- Беги! Или прокляну! – уже орет Гнег, корча страшное лицо, что б испугалась отцовского гнева, а сам в душе молит: «Ну же, доченька, беги, родная, только выживи». И она точно услышала - того другого, зажала кулаком рот, чтобы не разрыдаться и помчалась между сараюшками зигзагами, точно зайчонок.

Молил теперь Гнег, чтобы не оглядывалась, да не видела, как стрелы одна за другой втыкались в его грудь, плечо, ноги. А то ведь, глупая, вздумает воротиться! Поздно уже. Не к кому.

Варица бежала, не видя дороги. Слезы застилали глаза. Знала, что осталось за спиной. Полыхавший огнем дом и убитый отец. Сил бежать уже не было, сесть бы на снег и будь что будет, но батюшка не простит за такую слабость, за принятую напрасно смерть, с малолетства приучал быть сильной. И Варица бежала, прячась за домами, а крики подгоняли будто стрелы.

- Держи, держи, девку! 

Она заскочила за хлев старухи Ингеи и едва сдержалась от крика, наткнувшись на одного из захватчиков. Мужчина справлял нужду, одновременно попивая из бутылки вино. Чужак заметил девушку, уловил крики за ее спиной и вновь глотнул из бутылки. Ноги Варицы приросли к земле, не в силах сдвинуться с места. Вот и все. Смертушка пришла.

- Чего застыла, дуреха? Прячься в хлеву, - вдруг произнес наемник. – И что б не звука, - приложил он палец к губам. Варица сначала не поверила – с чего бы ему ее спасать, но топот за спиной заставил довериться судьбе. Метнулась в темный угол, зарылась в сено.

- Коготь, не видел, девка не пробегала мимо? – услышала она голоса преследователей.

- Пробегай мимо – уж не упустил бы птаху! - ответил пьяно ее спаситель.

- Проклятье, куда же она делась? Как сквозь землю провалилась, - ругань и голоса вскоре стихли, но Варица продолжала сидеть, дрожа от страха. Выбираться из хлева было жутко.

- Можешь выходить, они ушли. – Коготь стоял в дверях хлева и внимательно оглядывал округу. Пьяным он совсем не выглядел. – Выбраться из селения сумеешь сама или проводить за околицу?

- Сумею, - показалась она из-под корзин.

- Тогда беги. И не возвращайся.

- Почему вы помогли мне?

- Знал бы сам. Обрыдло все это, а деться некуда. Нигде такой я не нужен. И никому. А теперь руки в ноги – и деру! Хоть одно доброе дело сделаю.

В тени плетней и деревьев Вирица добралась до тотемных столбов, выставленных вокруг селения против проникновения вампиров, живших высоко в горах, но иногда спускающихся в поисках добычи в низину. Затерянное в глуши селение манило их к себе не единожды, но тотемы не давали войти через запретную черту и они довольствовались неосторожными путниками и лесорубами.

Девушка ползком пробралась под жердинами, исписанными охранными рунами, и скрылась в лесу. Теперь не догонят, с детства знакома каждая тропинка, каждая ложбинка. Верица в страхе мчалась дальше и дальше, все выше в горы, убегая от смерти. Остановилась, когда иссякли силы. Упала в глубокий снег и разрыдалась. Никому она не сможет помочь. И выжить не сумеет. До ближайшего поселения день пути на лошади, а в горах вампиры. Куда бежала? Зачем? Все бесполезно. Вирица зажмурилась, не в состоянии видеть звездное небо. Как в насмешку такое яркое, красивое, только загадывать желание в Долгую ночь. Ощущение, что она не одна, кольнуло стрелой в грудь. Девушка распахнула глаза и вжалась глубже в снег. Над ней склонялись закутанные в черные плащи фигуры с бледными лицами, бескровными губами и темными глазами с красными зрачками.

- Вампиры, - выдохнула она, понимая, что теперь точно конец.

- За счет заведения, - Рила с улыбкой выставила на стол перед тремя парнями пиво и бараньи ребрышки.

«Гости» с воодушевлением загомонили, радуясь угощению.

- Приветливый у вас здесь народ. Каждый норовит угостить, - произнес темноволосый парень, весь вечер поглядывающий на Рилу.

- У нас так принято, - ответила девушка, забирая пустые кружки, - … в праздник Долгой ночи.

Подхватила поднос и поспешила удалиться от ласкового взгляда темноволосого. Кажется, друзья называли его Лерд.

- Ну и кто? Выбрала? – тихо спросил Ваг, хозяин трактира, когда она вернулась за стойку.

- Нет. Да и какая разница. Чужаки есть чужаки. Им здесь недолго пировать.

- И все же выбрать придется. Сама знаешь – традиция велит.

Рила незаметно глянула на оживленно беседующих парней.

Они были симпатичные, веселые, зараженные ветром странствий и новых свершений, поднимали тосты за здоровье жителей городка, шутили с детворой. Но это ничего не значило. И собравшиеся в трактире в честь праздника горожане знали о том. 

Городок Станья издавна считался странным, пугающим местом. Сюда редко кто наведывался. Даже вездесущие прощелыги торговцы избегали заезжать в эти неприветливые, наполненные жуткими легендами края. Не особо горожане и переживали по этому поводу. К посторонним здесь относились с настороженностью – давняя неприязнь. Но в праздник Долгой ночи жители сами заманивали путников в город, соблазняя разными посулами. Такова древняя традиция. Этих троих Хрон подобрал в порту. Парни отправились в путь ради новых острых впечатлений. Что ж, они нашли их.

Рила взяла ведро, вышла из трактира к колодцу за водой. Легкий морозец пощипывал щеки, снежок скрипел под ногами. Дорожка у колодца и сруб обледенели, девушка осторожно поднялась по выбитым прямо во льду ступенькам, закрутила ручку ворота. Полное ведро подымалось тяжело, с натугой. И вдруг ручка закрутилась быстрее, веревка поползла бойчее.

Вместе с Рилой рукоять ворота сжимали пальцы Лерда.

- Позволь помогу.

- Мне не сложно. Но спасибо.

Вдвоем они вытащили ведро на сруб, Лерд донес его до двери трактира. Внутрь парень заходить не спешил. Топтался, смущенно улыбался, желая подольше побыть с девушкой наедине.

- Славная нынче ночь. Тихая, звездная. В такую непременно должны случаться чудеса или исполняться мечты.

- Должны. Но чаще проливается кровь. Именно в такие тихие славные ночи, - резко ответила Рила.

Парень в недоумении приподнял бровь.

- Я обидел тебя чем-то? Или просто не нравлюсь?

В том-то и дело, что нравится, хоть и не хотелось девушке это признавать. Чувствовались в нем доброта и детское восприятие мира. Но это ведь ничего не значит. Он «гость». А «гости» у них не задерживаются надолго. Не в эту ночь.

- Напрасно вы сюда приехали, - буркнула она, поправив сползший с головы платок.

- Почему? Мне здесь нравится. Места красивые: горы, озера, дремучие леса и люди хорошие.

- Ты ничего не знаешь ни о нас, ни об этих местах! Торговцы не напрасно объезжают наш городок стороной.

Тут приоткрылась дверь и в щель высунулась голова Вага.

- Рила, ты куда пропала? Время пришло. – Заметив рядом с девушкой парня, расплылся в улыбке. – Не опаздывай. Все в сборе.

- Иду, - буркнула девушка в уже закрывшуюся дверь. Подхватила ведро, но затем поставила обратно. Торопливо что-то вытащила из кармашка тулупчика, сунула в ладонь парню. – Надень, и не о чем не спрашивай. Так надо. – И первой скользнула в тепло трактира.

Лерд с удивлением посмотрел вслед Риле, разжал пальцы, на ладони лежала веревочка с маленьким рубином. Камушек переливался в свете луны точно капелька крови. Было в нем что-то завораживающее, отчего трудно отвести взгляд. Поддаваясь непонятному наитию, Лерд надел веревочку на шею, рубиновую кроху спрятал под рубахой. И словно очнулся. Понял, что все еще стоит на улице, мороз щиплет щеки и нос. А вокруг кромешная ночь, даже луна скрылась за лохматыми черными тучами. Стало вдруг неуютно, захотелось в тепло. Лерд распахнул дверь и застыл на пороге. В трактире звучала музыка. Свет был притушен, горели только свечи, создавая уютный полусумрак. Орн пел разудалую песню, играя на гитаре, а народ в такт музыке стучал ногами и бил ладонями по столам, подхватывая хором припев.

Лерд присел рядом с Шидом. Друг продолжал попивать пиво, поглядывая на всеобщее веселье из-под надвинутой на лоб шляпы. Шид всегда старался выглядеть этаким загадочным, таинственным, уверенный, что выбранный им образ непременно будет привлекать женщин. Наивный простак. Большинство привлекало только содержимое его кошелька.

- Где ты был? Орн тут стал всенародным любимчиком. 

- А ты чего не веселишься вместе со всеми? – Лерд тайком наблюдал за снующей между столиками Рилой.

- Не знаю, - пожал плечами Шед. - Тебе не кажутся эта идиллия и добрейшие граждане странными? Где ты видел в последнее время таких милых бескорыстных людей?

Лерд задумался. Мир, который они покинули, был жесток, коварен и корыстен.

- Ага, видишь… - торжествующе изрек Шид.

- У них праздник. Возможно, традиции обязывают относиться приветливо к путникам, - попытался найти оправдание щедрости местного населения Лерд. Однако что-то странное тут все-таки было. Слова Рилы не выходили из памяти. 

Словно эхом его сомнениям, за окном прозвучал волчий вой. Громкий, протяжный, заглушивший все разговоры и смех. И сразу что-то изменилось в трактире, будто художник стер краски, оставив только серые тона. Огонь в свечах стал тусклее, лица людей помрачнели, веселье развеялось как дым. Один за другим посетители распахивали вороты тулупов и рубах, освобождали шеи от шарфов.  У каждого на груди висела рубиновая капелька.

- Что происходит? – в растерянности завертелся на стуле у стойки Орн. 

Горожане в единодушном молчании с напряжением смотрели в одну сторону – на дверь. По непонятной причине их поведение пугало. Волнение передалось и Лерду, особенно, когда он увидел беспокойство в глазах Рилы. Даже Шед утерял свою самоуверенность, сдвинув шляпу на затылок, с тревогой обводил затихший зал. 

Рука незаметно сжала вилку, исчезла под столом.

От раздавшегося в дверь стука Лерд вздрогнул. Трактирщик, кажется, тоже. Облизав губы, он хрипло произнес:

- Войдите и отведайте угощения. Мой дом открыт нынче для вас.

С последним словом дверь отворилась, и в трактир вошли четверо. Длинные черные плащи и надвинутые капюшоны скрывали их лица. Но, когда они их скинули, Лерд подумал, что лучше бы не видел их лиц. Бледная кожа, строгие резкие черты, черные с серебром волосы. Но из всего облика выделялись глаза – непроглядная тьма с красным, словно капелька рубина, зрачком.

Незнакомцы обвели пристальным взглядом зал, останавливая взор на рубинах на шеях посетителей. 

- Мы пришли за обещанным угощением. Как и было договорено в час Долгой ночи. Кто? 

Трактирщик указал пальцем сначала на Орна, затем на Лерда с Шедом. 

- Принимается, - ощерились в улыбке незнакомцы, выставив напоказ острые клыки. Трое из них двинулись к Лерду с Шедом, один – к Орну. 

- Только подойдите, мать вашу, пришибу! И плевать мне, что у вас тут за договор! - Шед вскочил на ноги, подхватив табурет, на котором только что сидел. Лерд выставил перед собой вилку, понимая комичность своей позы. Но в драке и вилка сгодится. 

- Ты нам не нужен, - заметив сверкнувший у него на груди камушек, произнес один из незнакомцев. – Ты защищен. А вот твои спутники станут нашим ужином.

- Это шутка такая? – Орн с недоверчивой улыбкой прижался спиной к стойке от надвигающегося на него необычного мужчины. 

- И было договорено, что в обмен на освобождение от захватчиков, раз в году, в праздник Долгой ночи двери домов города Станья будут открыты для клана вампиров, и всякий, у кого нет на шее рубина, станет нашим угощением, - прокомментировал тот, обнажая снова длинные клыки.

- Что за бред? Какие вампиры? Это же легенды.

- Не у нас, - обронил трагичным голосом трактирщик.

Орн икнул, спал с лица, вмиг протрезвев.

- Я против. Я не согласен!

- А твоего согласия и не требуется, дружок, - незнакомец качнулся к парню, раскрыв рот для укуса.

Орн взвизгнул, откинулся спиной на стойку, увертываясь от зубов мужчины. Рука зашарила в поисках оружия.

- Держи, - трактирщик сунул в ладонь парня кружку. Не задумываясь, Орн схватил ее и рывком выплеснул содержимое в лицо вампира.

Тот опешил, затем слизнул языком стекающие по губам алые капли. 

- Раногское. С высокогорных равнин Саблезубых гор. Выдержанное десять лет в дубовых бочках. Дурманящий аромат и вкус. Да я тебя за это… - незнакомца замахнулся кулаком на зажмурившегося в страхе Орна. Но не ударил, а лишь плюнул под ноги с досады. – Нужно было просто предложить мне выпить, а не губить так непотребно столь волшебный напиток.

Гогот в зале ошарашил трех друзей, приготовившихся уже к смерти, чуть ли не сильнее, чем появление «вампиров».

- Значит, это обычный розыгрыш? – пришел в себя Орн. – А я знал, просто решил подыграть. Как я тебе в рожу вином-то? Неожиданно?

Судя по лицу «вампира» желание поколотить его за эту неожиданность не пропало до сих пор.

- И зачем было устраивать этот маскарад? – Шед поставил табурет, как ни в чем не бывало продолжил цедить пиво.

«Вампиры» уселись за стол друзей, самый старший из них, сняв маску, принялся рассказывать:

- Много столетий назад на наш городок, бывший в то время небольшим селением, в праздник Долгой ночи напал враг. Одной девушке при помощи наемника из пришлых удалось бежать. Спасаясь, она забрела в чащу леса, что покрывает Саблезубые горы. Тогда это были запретные земли вампиров. Они нашли ее полуживую и сначала отказались помочь, но затем заключили договор. Она откроет врата и предложит кровопийцам войти, а они вырежут всех врагов. Чтобы в резне не пострадали ее односельчане, вампиры вручили девушке сияющие в темноте обереги с рубином. Отличительный знак должен был защитить людей. Все так и случилось. Вампиры освободили селение, а взамен жители раз в году открывали им врата и приглашали угоститься. По традиции, в память  о наемнике, вступившемся за девушку, одному из случайно забредших к нам путников дарили рубиновый оберег. Других ждала печальная судьба. Но за спокойную жизнь надо платить. И жители платили много лет. Потом вампиры исчезли, а традиция сохранилась. Роль спасительницы изображает выбранная наугад девушка. А вампиров играют сами жители. Они требуют угощения и им преподносят как кровь лучшее вино, получая взамен в дар рубиновую капельку. Ее принято дарить и новорожденным в знак защиты или путникам, что приглянулись жителям добрым нравом.

- А те, кто не понравился? – поинтересовался Шед. 

- Да немного попужаем и с мешками на голове бросаем в чаще леса. Пока поплутают, ума набираются как надобно вести себя в гостях, - ответил «вампир», вгрызаясь клыками в сочную куриную ножку. – Дебоширам здесь не место.

Пока горожане, смеясь, вспоминали вместе с Орном и Шедом реакцию друзей на появление «вампиров», Лерд подошел к Риле.

- Спасибо за рубин и веру в меня. 

- Ты показался мне славным, не заслуживающим стать угощением, - ответила она на полном серьезе. 

Ну да, конечно, праздник не кончен, роль надо довести до конца.

- Однако шутники тут у вас живут. 

Она посмотрела на него с непонятной грустью.

- Не такие уж и шутники. Мы живем иначе, чем прочий мир и предпочитаем красивым камушкам другие ценности. Но чужаки не раз пытались добраться, по их мнению, до несметных сокровищ, скрытых в этих землях, поэтому мы защищаем свой городок от пришлых, алчных до рубинов и прочих богатств. Никто без нашего  ведома не может прийти сюда и уйти самостоятельно. А приглашенные на праздник Долгой ночи «гости» непременно должны уйти. Все уходят. Такова традиция. Мы не хотим повторения ночи, случившейся много веков назад

- А если кто хочет остаться? Навсегда? По велению сердца? – спросил Лерд, взяв девушку за руку.

- Мне жаль.

Лерд хотел спросить, почему, но лицо девушки вдруг расплылось, заволокло туманом, и он ухнул в темноту.

Сознание прояснялось медленно. Молочный туман продолжал колыхаться перед глазами. Лерд поморгал, проясняя зрение. Туман никуда не делся. Он стелился по неглубокой ложбине, цеплялся за кусты и темнеющие стволы деревьев, между которыми мелькали размазанные фигуры. Они приближались. И двигались сродни волкам, стремительно, неумолимо, скользя тенями по белому снегу. Вот они уже в двадцати шагах от него, вот уже в десяти. Вблизи, закутанные в черное, фигуры оказались выше самого рослого мужчины. Но это могло померещиться в тумане. Голова напоминала ватный шар, звуки вязли в его недрах, с трудом продираясь до разума. Тело безвольной тряпичной куклой сидело на снегу, прислоненное к дереву. Язык еще был онемевшим от горьковатого, вяжущего привкуса во рту. Лерд понятия не имел, где находится и как очутился тут. В том числе, и кто эти надвигающиеся на него люди. Но они ему не нравились, это он знал точно, потому что вселяли в него страх.

Фигуры склонились над ним, и Лерд различил бледные лица, глаза с красными зрачками, тонкие бескровные губы, острые клыки. Представление продолжается? Жители Станьи решили еще намного потешиться над «гостями»? Но какая-то очень важная деталь настораживала его в этих скоморохах. Запах. Он был другой, чем от вампиров в трактире – терпкий, с горьковатым, но дурманящим  привкусом хорошего кофе.  И руки. Точно ледышки, без капли живого тепла, когда вытаскивали у него из-под рубахи веревочку с рубином. Лерд дернулся в попытке уберечь амулет, но  ярые потуги остались незамечены неизвестными. Сила в удерживающих его пальцах была невероятная. Ощущение беспомощности и невероятности происходящего сдавило горло. И вдруг его отпустили. Незнакомцы склонились теперь над Орном и Шедом. Так же проверили наличие на их шеях рубинового амулета и, удостоверившись в его присутствии, молча встали и растворились в тумане за деревьями.

Трем друзьям понадобилось еще с полчаса, чтобы прийти в себя и прогнать остатки хмеля и сонного зелья, подсыпанного им в трактире.

Шед был зол и обрушивал громы и молнии на головы бессовестных жителей.

- Каковы мерзавцы, так с нами обойтись. Хорошо еще, не обобрали, - проверил он карманы.

- Главное, найдалу оставили, - с беспечностью проронил Орн, перебирая струны. – Но башка трещит ужасно. Чем это они нас опили?

- А я думал, вы вперед поблагодарите, что не скормили вас вампирам, - выговорил им Лерд. – Если  бы не амулеты…

- А кто нас заманил сюда и бросил в лесу? Не вижу повода благодарить, что едва не стал ужином вампиру, - вспылил Шед. – Вампиры. Бред какой. Готов спорить, это очередной розыгрыш спятивших от собственной изоляции жителей.

- А мне они понравились, - сообщил Орн, повесив найдалу за спину. – Очень милые веселые люди. Но все же предпочту убраться отсюда подальше и побыстрее.

- Полностью солидарен, - поддержал Шед. – Пусть играют в свои игры сами. Лерд, идешь?

- Нет. - Друзья вытаращились на него как на полоумного. Но парень был настроен решительно. - Тут мы попрощаемся. Я возвращаюсь.

- К той служаночке? Не глупи, ты впервые ее видишь.

- Мы отправились в путь, чтобы найти свою судьбу. Я уже нашел. Как увидел, так и понял – она.

- И как собираешься тут жить? – с гневом выпалил Шед. - Будешь переодеваться в вампиров или заманивать для них простодушных дурачков?

- Не знаю.  Как подскажет сердце. А пока оно зовет меня обратно.

- Тебе не отыскать дорогу к городу, кругом лес, - промолвил Орн. – Пропадешь только.

- Отыщу, - твердо заявил Лерд. – А иначе когда еще случаться чудесам, как не в такие ночи?

