Традиция: 99. В этот день принято будить деревья и рассказывать им сказки
Страж

       Дуб был стар. Он вырос на морском берегу, когда мир был пустынен и юн.  Суровым часовым стоял, неустанно вглядываясь в накатывающие волны, и ждал. Ждал непонятно чего. Шли годы, и Страж-дерево стала тяготить скука. Дни пробегали друг за другом, а вокруг ничего не менялось. Море все так же бессмысленно стучалось прибоем в прибрежные камни. Ветер привычно игрался в кроне, а Солнце гонялось за Луной и никак не могло ее поймать.
        В один, казалось бы, привычный день он почувствовал неладное. Волны потемнели и покрылись пенными барашками. Черные тяжелые тучи  затянули небо, прижались к земле, понеслись быстро-быстро, цепляясь своим подбрюшьем за верхние ветви, поливая побережье ледяными струями дождя. Ветер обозлился, начал рвать зеленое одеяние, разнося его по округе. Резко похолодало. Голые ветви мгновенно покрылись ледяной коркой. Ночь пришла неожиданно, потому что уже днем стало так темно, что взгляд Стража не достигал даже близкого берега, со стороны котрого, вместо обычного шума прибоя, раздавались непонятные хрустящие звуки.

        Он стоял, скованный льдом и пытался разобраться в происходящем. Еще вчера отчаянно скучал, а сегодня произошло сразу столько событий, сколько не случилось за уйму столетий, прошедших с рождения старого Дуба. 

        Рассвет следующего дня с удивлением смотрел на море, скованное льдом, сушу, до горизонта покрытую глубоким снегом, и одинокое голое дерево, спящее  крепким сном.

        Ощутив непонятное шевеление возле своих корней, Страж понял, что заснул. И спал достаточно долго. Могучие плечи со скрипом качнулись…  Услышав привычный шум густой листвы, он глубоко с облегчением вздохнул. Сон… Всего лишь сон.
        - Ого, какой… Дуб? 

        Звук раздался снизу. Дерево  еще раз встряхнуло ветвями, прогоняя остатки кошмара, и с недоумением посмотрело на существо, не спеша обходящее ствол. Сделав полный оборот, оно встало на задние лапы. На передних сверкнули неожиданно длинные когти, вонзились в кору и проехались по ней, оставляя тонкие, но глубокие борозды.

        - Останусь здесь пока, - промурлыкал огромный черный котяра и смачно зевнул. 
        Дуб не возражал.
        Судя по всему, проспал он действительно долго. Оглядевшись кругом, Страж увидел, что вокруг все значительно изменилось. Во-первых, появились собратья. И сёстры. Неподалеку качали сережками берёзки, собравшись в суетливую стайку. Они шептались друг с другом и бросали на древнего часового уважительные взгляды. Чуть дальше вдоль берега море, похоже, смогло-таки отвоевать часть территории, вытянувшись небольшим заливом. Но вдоль линии прибоя уже выстроились бором корабельные сосны, укрепляя сушу своими корнями. На синем горизонте Дуб разглядел два паруса, а над волнами парили чайки, о чем-то тонко перекрикиваясь.
     - Дела давно минувших дней, преданья старины глубокой, - завел тем временем Кот, перекатывая лапами желудь, множество каких усыпало подножье зеленого гиганта. Дерево удивленно махнуло кроной, при этом раздался глубокий звон. Тяжелая золотая цепь змеей оплела могучий ствол, два конца спрятались среди листвы, а потом свободно провисли с одного из самых толстых суков. Между ними появилась доска, и вся конструкция плавно закачалась на ветерке. Страж засомневался в своем решении позволить жить поблизости от себя этому хвостатому. Но предпринять что-то мешали стремительно развивающиеся события. Воды вдруг взбурлили, как-то необычно, и на берег вышла группа крепких парней в ярко сверкающих одеяниях. Пришельцы с шуточками и смехом  собрали топляк, разбросанный вдоль линии прибоя, тут же развели огонь, аккуратно обложив  кострище крупной галькой, и через пару мгновений в свежесть ветра вписался новый, абсолютно незнакомый запах.
       Морские сюрпризы на этом не кончились. Среди волн замелькали тела дельфинов, грациозно выпрыгивая и заныривая на краткие мгновения. Один из них приблизился, и дерево вновь изумленно затрусило листьями, скидывая наваждение. Не помогло. Дуб с удивлением разглядел у очередного морского гостя две изящные руки, длинные волосы  и еще пару нехарактерных для дельфинов признаков. Самый старший из сидящих у костра с радостным возгласом подскочил на ноги, забежал в воду и подхватил странного дельфина на руки. Парочка закружилась в необычном танце, а по воздуху поплыла завораживающая песня русалки. В конце концов, морская дева удобно устроилась на доске с золотыми цепями. Она заливисто хохотала, а ее друг раскачивал качели, счастливо улыбаясь. 
       Много еще событий случилось в этот день.  В небе раздались не слышанные ранее никогда пыхтящие звуки, и над кроной пролетела бочка, в которой сидела старая бабка, усердно размахивающая метлой. Плюнув в сторону компании, отдыхающей на берегу, она устремилась в сторону березовой рощи, где неуклюже бухнула свое средство передвижения на землю. Возле бочки мгновенно нарисовался дедок, напоминающий трухлявый пень, покрытый мхом и опятами. Он тут же галантно подхватил старуху под ручку и повел в глубь леса, что-то нашептывая ей на ухо.  

        Дерево устало удивляться. Когда стемнело, а над берегом рассеялся запах жареного мяса, русалка растворилась в морской пучине, и смолкли все новые, незнакомые звуки, Страж вдруг подумал, что ему все это нравилось. В сравнении со столетиями одиночества и ледяным кошмаром.
        - Жил-был Поэт… - вдруг раздался голос где-то рядом. Кот перебирал передними лапами, как будто утрамбовывал кору на самом толстом суку, после чего по-хозяйски улегся, расслабленно свесив хвост: - Рос в хорошей семье. Мама-папа, брат-сестра, дедушка-бабушка… Да. Бабушка. И бабушкина подруга…

          Перед Дубом, как наяву, разворачивалась жизнь Творца. Зеленая лампа, Руслан, Людмила, злой Черномор, остановившееся мгновение, Дочка капитана. Орел, томящийся в темнице. Образы сменяли один другой. Эмоции бурлили, чувства захлестывали через край. Когда прозвучал выстрел Дантеса, ветви скорбно опустились к самой земле… 
         - А у нас, Ценителей, теперь традиция… Ну ладно, сладких снов, великан.  Мне хорошо отдохнуть надо. Завтра к Анчару отправлюсь, а то он совсем в пустыне зачах. В мрачных снах  потерялся. Пора будить.
