Бесцветный
I. Тень Фардана

Пролог

Стоял прохладный осенний день, один из тех самых дней, когда кажется, что бабье лето все еще продолжается, а на самом деле осень уже окончательно вступила в свои права, готовая уступить зиме. В воздухе витал запах свежести, так свойственный приближающемуся ливню, но на небе пока не было ни облачка, лишь с запада, из-за далеких гор, потихоньку надвигались тучи. Они были рваными, самую малость серыми, но все равно вызывали смутную тревогу, не столько из-за дождя, сколько по иной причине, объяснить которую затруднялись даже самые мудрые старики. 

В деревенской кузнице царила неимоверная жара. Двое кузнецов – примерно одного возраста – орудовали молотами, обрабатывая заготовки для инструментов. Скоро зима, понадобятся новые топоры для лесорубов, да и побитые с пашни мотыги стоит починить, но это после, когда выдастся свободное время. Пока же кузнецы, утирая струящийся по лицу пот, упорно стучали по металлу, придавая форму. Время от времени они перебрасывались короткими фразами, но, по большей части, говорили мало – было слишком жарко. 
Отворилась дверь, привнеся освежающий сквозняк с улицы, что заставил кузнецов обернуться. На пороге стояла Марыска – дочь старшего из приятелей. Девице недавно минуло семнадцать зим, и многие юноши сватались к ней, но Хлод был суров, предлагая желающим померяться с ним силушкой. Мало кто соглашался, и было из-за чего – кузнец обладал ростом под два метра и шириной поспорить мог с медведем, а уж когда он принимался рубить дрова – любой мог оценить мощные руки, похожие на корни дерева. Посему сгорающие от любви юноши как-то сами собой пропали, и Марыска дулась на отца, ворча, что тот распугал всех мужей. На что Хлод самодовольно отвечал, что то, дескать, не мужи были, а тростинки соломенные. Пальцем ткни – они и сломаются. 

- Обедать пора, тять! И ты, дядько Цер, идем тоже, - кликнула она кузнецов. Те переглянулись и, отложив обработанные заготовки в специальный короб, отправились умываться на задний двор. 
Ополаскивая лицо и руки, Цер насмешливо произнес:

- Сколько лет прошло, а дочка твоя все зовет меня дядькой. Сколько ей ни твердил, что это лишнее, ни в какую. Уперлась и твердит: «дядько, дядько».

- Хо, дружище, так ведь ты ее в детстве нянчил, на руках носил везде, что свое кровное дитя, вот и прилепилось. Как иначе ей тебя звать? – улыбнулся Хлод. Цер уступил товарищу место, вытирая руки о фартук. 

- Слыхал, давеча через деревню проходили двое? – спросил вдруг он. Хлод кивнул, оглаживая мокрую бороду.

- Было дело. Сам видел: одеты в обноски, будто с пилигрима какого снятые, но на вид – вылитые благородные. Смотрят свысока, нос к небу, того и гляди, звездой пришибет. 

- Что думаешь? Сдается мне, не к добру они здесь, - покачал головой Цер. Хлод нахмурился.

- Ты это дело брось. Вот еще! Думать о том, кто, да куда ходит. Своих забот мало? Ну забавятся господа, обрядившись в тряпье, так и пусть. Подумай лучше вот о чем: намедни в Корнуе еще одного покойника нашли. 
- Да ты что? – воскликнул кузнец. 

- Да. Говорят, на этот раз подвесили за шею к колоколу в часовне. Послушник отправился поутру отзвонить, как положено, глядь – а там висельник. Рожа синяя, что наше озеро, глаза навыкат, руки-ноги почернели. А зрачки весь глаз заполнили! Как у этих!

- У кого? -  не сообразил Цер. Хлод сплюнул и сделал знак, ограждающий от темных сил.

- У паразитов! Которые под людей рядятся, а внутри гнилые, что покойник давнишний. Вот и думай теперь, брат, будем ли жить спокойно дальше. И детки наши…

Цер стиснул зубы. 

- Ладно, идем обедать, - махнул рукой Хлод. – Пока Марыска не поколотила. 

Рассмеявшись, кузнецы обошли дом и поднялись на крыльцо. И тут за околицей раздался конский топот, мимо промчались двое всадников, в воздух взметнулась дорожная пыль. Цер подбежал к калитке, выглянул вслед, но лиходеев и след простыл. 

- Тьфу, ироды, - пробурчал он, возвратясь. И тут заметил вновь залегшую на лице Хлода хмурость. 

- Это они, - сказал кузнец. – Те двое. Куда помчались-то так? Будто сам Харак за ними гнался на черной колеснице! Нехорошее что-то будет, Цер, помяни мое слово. 
Он заскрипел зубами, затем развернулся и пошел в дом. Второй кузнец, испугавшись слов друга, снова глянул вслед всадникам. Пыль все еще висела в воздухе. Цер вздохнул и поднял голову наверх. Весь горизонт покрылся иссиня-черными тучами, меж которыми то и дело пробегали искры. Тучи надвигались, медленно пожирая все небо, словно гигантский зверь. Изнутри диким ревом вырвались раскаты грома, заставив Цера вздрогнуть от неожиданности. 

- Что же будет, - прошептал он, чувствуя, как на сердце становится тяжело. Предчувствие беды охватило мир, замерший в ожидании…

***

Представьте себе узкую тропинку, что забирается на холм меж редких деревьев с густыми кронами, затем сползает с холма на другой стороне, и вновь неторопливо карабкается на следующий. Местные холмы давно обросли целым ворохом шуточек и легенд, дескать, пьяный великан как-то раз катался по плоской горе, да там, где он кулаками по земле бил, остались лога. Много после холмы поросли деревьями, сквозь плотную листву которых даже солнечный свет пробивался с огромным трудом. Жители окрестных деревень знали, что здесь не растут грибы, да и птицы побаиваются этих мест, предпочитая селиться в леске поодаль. 

Однако всаднику на коне, похоже, было плевать на слухи и на странную тишину холмов. Он спокойно двигался по тропинке прямо, склонив голову и будто бы дремля. Конь, на удивление, не пытался взбрыкнуть и показать норов, ступая мягко, словно опасаясь потревожить седока. 

Однако упавшее посреди дороги дерево заставило животное остановиться. Из-за ствола тотчас выскочил обряженный в лохмотья мужчина с повязкой на лице, потрясая обнаженным клинком. Сзади также подоспел его подельник – такой же оборванец, но с крепким мечом. 
Первый, издав крик, бросился к коню и одним взмахов подрубил передние конечности животного. Заржав от боли, конь рухнул на землю, сбрасывая седока. Тот мгновенно вскочил, выставил перед собой правую ладонь, засветившуюся бледно-серым. Но второй нападавший извлек из-за пояса небольшой жезл и, направив его на всадника, прошептал пару фраз на непонятном языке. И свет на ладони угас. 

Поняв, что магией ничего не добиться, всадник извлек из ножен простой меч с крестовидной гардой и выставил перед собой. Второй разбойник отошел немного в сторону, предоставляя расправиться со всадником товарищу. Тот не раздумывая ринулся в бой, вращая мечом и нанося быстрые удары со всех сторон. Всадник умело защищался, но не мог улучить момент, дабы атаковать врага. К тому же, было видно, что и защита дается ему с трудом. Постепенно всадник сдавал позиции, отступая назад, и вскоре уперся спиной в ствол дерева. Нападавший сделал изящный финт и выбил клинок из рук всадника, а затем просто-напросто оглушил того рукоятью меча.

Разбойник с жезлом подошел к жертве, склонился, проверил дыхание. Затем внимательно осмотрел рану на голове.

- Ты перестарался. Что, если он помрет? – с неодобрением сказал он. Напарник пожал плечами.

- Ну подохнет – туда и дорога. Какого Харака я должен был сдерживаться? Он ведь всего лишь слуга! 
- Ошибаешься, - хмыкнул второй. Сунув руку за пазуху оглушенному всаднику, он вытащил крупный медальон на цепочке, при виде которого первый изумленно присвистнул.

- Надо же! Целый Мастер. Орден явно нервничает, раз послал с письмом такую фигуру. 

- Лучше подготовь коней, - приказал второй, тщательно проверяя карманы и подкладку одежды всадника. Наконец, он вытащил небольшой свиток. 

- Это оно? – спросил первый, обыскивая седельные сумки и то и дело поглядывая на товарища. Тот кивнул.

- Да, печать подлинная. Бери припасы и скорее возвращаемся. Нам предстоит еще долгий путь. 

- Успеем! – отмахнулся первый. Взяв еду и флягу с водой, он сложил все в одну из сумок, а остальные бросил на землю. – Готово.

И разбойники покинули место схватки, оставив всадника лежать на земле у дерева, а коня трястись в агонии. Мало кто знал, насколько важным было послание, что так ловко похитили эти двое. И уж точно никто не подозревал, насколько плотный и запутанный клубок событий последует за этим. 
О том и пойдет речь дальше. 

Глава 1. Странствующий рыцарь

