КОДОВОЕ СЛОВО
Эра интернета вещей наступила! Интеграция искусственного интеллекта в инфраструктуру городских коммуникаций объявляется завершённой! Что ещё десять лет назад казалось фантастикой - свершилось. 
Умные шлагбаумы, системы водоснабжения и освещения, светофоры, всё, что возможно подключить к глобальной сети и снабдить самообучением - получило такое развитие.
Как и фонари на аллее парка одного провинциального города-миллионника. 
Только, как это обычно бывает, идеально работающая статистика не распространяется на частные случаи. 
В том парке был книжный шкаф - отголосок моды прошлого десятилетия. У шкафа скамейка, а чуть за ней, между двух тополей, фонарный столб, освещавший вечерами страницы старых книг отдыхающим людям. 
Только искусственный интеллект, который должен был лишь определять, когда лучше всего светить людям, стал ещё сканировать перелистываемые страницы книг и запоминать заложенные в них истории.
Кто-то скажет, ну пусть забивает свою внутреннюю память, выделенную в небольшом, но достаточном для многих томов книг количестве!
Получилось так, что фонарь начал думать произведениями. Их героями, мыслями авторов. Понимать окружающий пейзаж описаниями и повествованиями. 
Только с каждым годом читающих становилось всё меньше, тропа зарастала. 
Вскоре, приходил один только старик, читал Хемингуэя, Бунина, фонарь читал вместе с ним те истории, уже не в первый раз, но, ох, как бы он хотел, чтобы не в последний!
Только и последний читатель сгинул во времени. Остался один фонарь… Ему казалось, что всё, его время прошло, настал конец его интересной жизни. Как в стихах серебряного века, он источал “бессмысленный и тусклый свет”. Больше не было той яркости. Редкие прохожие шли равно что в потёмках. 
А однажды фонарь совсем потух. 
Управляющий парком прислал электрика, чтобы он проверил, в чём неисправность. Он проверил проводку, заменил лампочку, убедился, что солнечная подзарядка исправна, аккумуляторы не вздулись, а плата искусственного интеллекта не залилась влагой. Всё было исправно. Только вечерами фонарь всё равно отказывался светить.
- Нам нужно вызвать программиста, чтобы он провёл тестирование кода на ошибки. Возможно период отказоустойчивости прошёл,- сделал заключение электрик управляющему. 
- Вот ещё! Выделять на его работы деньги из бюджета что ли? Он на пару лет вперёд расписан, так что пусть себе стоит этот фонарь, не мешает. Потом, может, сам заработает. 
Так и остался фонарь у ветхого и нуждающегося в реставрации книжного шкафа. Книги жёлты, переплёты осыпаются, дождь заливает полки. 
А фонарь, такой же старый, покрытый ржавчиной, стоял меж тополей, освещаемый иногда лунным светом.
Любой другой фонарь на аллее каждый вечер зажигался, чтобы осветить всю поросшую травой тропу, отработать ночь и поутру вновь отключиться до лучшего для освещения времени. 
Но этот фонарь не такой. Он был той свечой, что стояла на пианино у Женни Рейтер, той звездой для Ахава, ведя его к своей погибели. Он хотел освещать дворцы и городские площади, аэропорты и перекрёстки. Хотел светить! Только было бы для кого…
Конечно, говорить, что фонарь именно “хотел” достаточно голословно. Но откуда нам знать, как на самом деле работает искусственный интеллект? Возможно, он гораздо умнее, чем мы привыкли думать о подобных вещах.
Фонарь понимал (насколько это возможно), что ему не быть в другом месте. В действительности он хотел только одного - быть полезным. Понадобиться людям. Не для того, чтобы случайный прохожий увидел трещину в мостовой, нет. Это земное. Фонарь хотел помочь обрести каждому человеку свою историю. Ту единственную, с которой человек будет идти по жизни, каким догмам следовать. 
Жаль, что это больше не случится - люди забывают о книгах. К этому выводу фонарь пришёл не только из-за своего одиночества. Доступ к глобальной сети дал возможность узнать единственное, что его волновало. 
Всё меньше книг покупалось в мире. Всё меньше люди читали художественной литературы. Публицистика захватила мир. Человек торопится жить, забывая, ради чего живёт. Благо, если за научную берётся вне курса обучения, но то ох какая редкость… А дивные миры фантазий авторов, которые веками творили истории своих эпох - сакральная тайна для миллионов. 
Умей фонарь грустить, его печаль затмила бы небо. А так он лишь поскрипывал под редкими ветрами в кампании скамейки с отслоившейся краской, старого шкафа и двух тополей.
А всего-то нужно, чтобы нашёлся желающий отряхнуть от пыли книгу, сесть на скамью и погрузиться вместе со светом фонаря в волшебный мир чёрных строк на жёлтой от лет и погоды бумаге…
- Любимый, почитай мне.
Фонарь моргнул тусклым всплеском света.
- Да ну, солнышко, посмотри какое здесь плохое освещение. 
Фонарь встрепенулся и засветил во всю свою мощь, пытаясь разглядеть нежданных гостей. 
Молодая пара, прогуливаясь по парку, забрела к книжному шкафу. Девушка мило улыбнулась фонарю и начала изучать полки покосившегося шкафа.
- Смотри, сколько тут интересного, в магазинах сейчас такого днём с огнём не сыщешь! А фонарю только и нужно было, что разгореться поярче.
- Убедила. Доставай плед… Ну-ка, что тут у нас? О, смотри! Янссон почти целый. Давно я сказок не читал. Начнём с самой первой?
Парень читал своей возлюбленной истории про Муми-тролля и его друзей, с интонацией, повторяя эмоции каждого персонажа, а девушка сидела, закинув на него свои ноги, укутанная в плед, обнимала своего мужчину. 
Фонарь светил вполсилы, чтобы не портить романтичную атмосферу этого поистине прекрасного вечера, но и давая отчётливо видеть текст произведения. 
“Однажды, обязательно, я тоже приобрету имя”- Подумал фонарь по завершению первой сказки. 
Через несколько историй пара собралась уходить… Но обещала вернуться. Они не были уверены, кому это сказали. Но их слова точно были услышаны.
