Эрек устало таращился на тарелку с зеленой биомассой, размышляя о прошедшем дне. 

- Как мне все надоело! В особенности лаборатория испытаний техмеха со ставшими уже привычными разработками новых приборов. Половину из оных можно отнести к категории «грелка для пупка». И мажороватые студенты, меняющие гаджеты каждую неделю. Мне бы один такой... хоть поиграть, а то сплошные недоделанные опытные образцы: одни взрываются в руках, другие - глючат по-черному. И до отпуска ещё пять недель!
А три дня назад ушла Эльза. Без скандалов, упреков. Молча собрала чемодан и ушла. На пороге обернулась и просто сказала:

- Нельзя жить вместе, если ушла любовь.

Он тогда напился до полной потери чувствительности.  А сейчас, вспоминая об этом, машинально водил ложкой по тарелке, и желание разбить ее со всей дури об пол или хоть как-то забыться стало нестерпимым.
В дверь позвонили, потом нетерпеливо забарабанили.

Эрек вздрогнул и пошел открывать. Не к месту скользнула мысль: «Вдруг это Эльза и ей нужна моя помощь?»
На пороге стояла девушка. В нелепой одежде, будто бы сбежала с карнавала или со съемок фильма о Средневековье: тонкая батистовая блуза поверх старомодный корсет, длинная зеленая юбка из плотной ткани  и фетровые боты. Назвать туфлями то,  что было у нее на ногах, не поворачивался язык: слишком непохожи они были на все известное. Девушка была полностью промокшая: с густых каштановых волос стекала вода. Эрека буквально «загипнотизировали» капельки скользящие по ее коже. Почему-то гостья казалась знакомой, как будто они встречались когда-то очень давно.

- Пустишь? - просительно улыбнулась она.

Он посторонился, пропуская ее в квартиру. 

Девушка прошла мимо, как  бы невзначай нежно скользнув пальчиками по его груди, и села на пластиковый стул во главе стола.

- Не сердись. Я ненадолго. Сбежала от него.  Сейчас он меня не найдет. Я же с тобой. 
От полного доверия, сияющего в ее глазах,  Эрек словно онемел и не мог сообразить что бы такого сказать, дабы не разрушить магию момента.
- Так ты здесь живешь? 
Она оглядела столовую, задержав взгляд на любимых картинах Эльзы, висевших в шахматном порядке на стене. 
- Я так и думала… 
- Хочешь чаю с малиновым вареньем? – выдавил он из себя запинаясь.
- А ты милый! – девушка звонко рассмеялась, тряхнула мокрыми волосами, и капельки воды веселым весенним дождем обрызгали его, слегка приводя в чувство. - Я хочу горячего вина. Мне холодно. Согреешь?

Эрек не знал что ответить, он не был силен в словесных играх, не умел ловко использовать двусмысленности, поэтому, чтобы скрыть замешательство, заглянул в винный шкаф, собираясь выполнить пожелание гостьи. Но тот оказался абсолютно пуст. «Странно, - подумал испытатель. - Еще вчера там оставалось бутылок пять  лучших испанских вин провинции Риоха. Куда они могли деться?! Чертовщина какая-то!». Тут его посетила счастливая идея: «У соседа Рана точно должно быть хорошее вино, он одолжит мне бутылку до завтра». Эрек не хотел, чтобы знакомая незнакомка огорчалась. Он принес ей плед и предупредил:

· Я на минутку. 
 Позвонил в дверь Рану  и, когда тот открыл, торопливо проговорил: 

- Слушай,сосед, дай бутылку вина до завтра. Очень надо. 

- Ого! - удивился Ран. - Еще неделя не прошла, как ушла Эльза, а ты уже кого-то привел! Она хорошенькая?

- Нет. Ты не о том думаешь, она промокла. Просто дай бутылку, я завтра все объясню.

Ран принес бутылку Шато Марго и наставительно выдал:
- Вернешь такое же. И все расскажешь. Хочешь совет от папочки Рана?
- Нет. Спасибо за бутылку. Завтра отдам.

Эрек вернулся в квартиру, но незнакомки там не оказалось. Только запах весенних луговых цветов намекал, что она здесь была. 

Это обстоятельство неожиданно отозвалось каким-то щемящим чувством в глубине души. 
Весь следующий день он вспоминал о вчерашнем происшествии. Трудно  было признаться самому себе, но незнакомка его взволновала. Хотелось узнать, кто она, откуда. Казалось, что рядом с ней происходит что-то необыкновенное, придающее жизни особый смысл. Разумеется, рассказывать о ночной гостье никому не стал. Зачем? Чтобы над ним посмеялись: мол еще одна девушка сбежала от нашего Эрека. Он не отличался повышенной общительностью. С коллегами по работе ему хватало поверхностных: «привет-как-дела». Друзья, их  у него было немного, все работали на дальних планетах галактики, где было сосредоточено основное промышленное производство, или находились в длительных экспедициях. Сегодня у Эра намечались испытания подставки для компьютера с двумя функциями: разогрев обеда и  ведение научного диспута для сотрудников НИИ. 

Все-таки он не выдержал и в перерыве спросил известную тусовщицу Свету, не было ли вчера где-то костюмированной вечеринки. Та недоуменно посмотрела на Эрека и уверенно ответила, что нет. (Без нее бы не обошлось.)

Вечером он зашел в биомаркет и купил пять бутылок эксклюзивного вина, истратив на него половину оплаты за последний проект. При этом обзывал себя полным идиотом, потому что такие визиты не повторяются: он упустил свой шанс. 

Вечером Эрек сел за стол и стал напряженно ждать. Но ничего не произошло. Только, когда пошел в ванную перед сном, он вдруг увидел в зеркале не свое отражение, а как какой-то мужчина в черном балахоне кричит и замахивается на девушку, очень похожую на его вчерашнюю гостью. Мужчина был к нему спиной, а девушка - лицом. На секунду их глаза встретились, и он узнал ее, захотел что-то сказать, но она прикрыла глаза и чуть качнула отрицательно головой. Изображение подернулось рябью, словно было на воде, и исчезло. 

От возбуждения Эр не смог заснуть. Кто они - эти двое? И что происходит? Эрек был уверен в реальности увиденного. 

Внезапно он поймал себя на том, что, в надежде увидеть девушку снова, уже раз десять заглянул в ванную, стараясь как можно медленнее проходить мимо зеркала. Но оно отражало только его напряженную физиономию и часть холла. 

Следующий день прошел как в тумане. Эрек плохо помнил, что делал: студентам дал тест, заняв их на полдня,  в лаборатории пытался добиться, чтобы подогрев для кофе предупреждал об осторожности при касании ручки чашки, но вместо этого, едва кто-то дотрагивался до нее, включалась пожарная сирена.
Придя домой, он упал на диван и провалился в сон. 
Разбудил его противный, раздражающий звук, оказавшийся настойчивой трелью дверного звонка. Едва Эр открыл, Ран сделал шаг вперед, а хозяин дома вынужден был отступить, давая ему войти.

- Ты собираешься мне возвращать бутылку?

- Да, сейчас. -  Хозяин поплелся в столовую, достал бутылку и отдал Рану. - Спасибо. 

- Но это же моя бутылка! Вы обошлись без него?
- Да. То есть нет. Не важно. Я хочу спать.

- Так она тебя кинула?

- Да.

- Не парься, сосед! Все они такие, - покровительственно и  со знанием дела сказал Ран. - Найдешь другую.
- Угу, - отмахнулся от него Эр. 

И только Эрек направился к дивану, как опять раздался звонок. «Ну кто еще?» - раздраженно подумал он и открыл дверь.

- Это я. Ждал? 

- Нет, - сам не зная зачем, соврал испытатель.

Она казалась радостной и запыхавшейся. Волнистые волосы, перехваченные алой лентой, собраны в пушистый хвост. 
- Я соскучилась, - она положила руки ему на плечи, словно приглашая танцевать. – Прости, не могла раньше. Он меня не отпускал от себя. Был взбешен, узнав, что я уходила. Я ему нужна. Убьет, если узнает, что я опять у тебя.  Вот так. А мне все равно! - и она обняла ничего не понимающего мужчину.

Эрек хотел обнять ее за талию и прижать к себе... но не смог ни пошевелиться, ни сказать что-нибудь. Это было странно.  А она уже отодвинулась: 

- Извини, что все так быстро. У нас мало времени. Я скоро должна уйти.

- Подожди! - отмерз наконец Эр. - Не уходи! Кто ты? Откуда? Кто тот хмырь, про которого ты говоришь? Это его я видел в зеркале с тобой? Что тебя с ним связывает? - вопросы посыпались из него, как горох из драного мешка. Со стороны могло показаться, что ими он надеялся удержать девушку.

- Ты же догадываешься, кто я. Я... - она приблизила свои губы к его уху и прошептала слово, которое он едва различил, но ощущение полного понимания возникло в глубине сознания. - А он ... ты видел, кто он, и должен был понять. Тогда, в зеркале. Если ты меня спасешь, то я останусь жить. Здесь, с тобой. Хочешь? 
- Да! Хочу, - решительно бросил Эрек. И сам изумился своей смелости, да и глупости, пожалуй.

Девушка испытующе посмотрела на него, подошла, нежно взяла за руку, повернула ладонью вверх и долго молча рассматривала, словно читала таинственные письмена, кивнула, соглашаясь со своими мыслями, и поцеловала. 

Он снова застыл.

А девушка спокойно сказала:

- Я еще приду. Потом. Не провожай меня. 

И быстро выскользнула за дверь. Ему даже показалось, что она ее не открывала, а просто прошла насквозь, как будто той и не было.
Что за чертовщина творится?! Было странное понимание важности происходящего, но в тоже время разум вопил, что подобного не может быть и  есть приличный шанс оказаться в руках аферистов.  Почему-то  всерьез это не волновало. В спокойной, скучной и размеренной жизни Эрека давно не было столь бурных эмоций. И… да что себя обманывать! Эльза ушла. И ее не вернуть. Резко выдохнул: «Все! Забыли!»  А загадочная незнакомка волнует его, возбуждает, почему-то заставляет злиться. Впрочем, понятно почему: он не любил тайн, не доверял женщинам. Но ночная гостья не оставляла его равнодушным. Может быть она - «Та Самая»?
В последующие три дня ничего не происходило. Эрек ждал, обзывал себя идиотом, но все равно ждал. Понимал, насколько странной со стороны выглядит эта история, поэтому не стремился никому рассказать о ней. И да, боялся, что его сочтут сумасшедшим. Часто ли к вам домой приходят мокрые девицы в маскарадных костюмах?!

Третья встреча  с незнакомкой уже традиционно застала его врасплох. 
Он сидел, в маленьком дворике с фонтаном за лаборантской, и потягивал испанское вино, как вдруг появилась она. У него создалось впечатление, что девушка вышла прямо из… фонтана. 

На ней было голубое платье причудливого фасона: казалось, что морская волна обнимает ее.

Девушка воскликнула:

- Я тебя снова нашла! 
Кинулась на шею и нежно поцеловала в щеку. Посмотрела прямо в глаза Эреку, качнула головой и сказала:

- Не злись. Я не могла раньше. Он меня не отпускал, следил за мной. 
Она провела рукой по его волосам, а потом скорчила смешную рожицу и взлохматила их. Эрек невольно улыбнулся, но решил сейчас же получить ответы на все вопросы, да и немного прийти в себя не помешало бы: от близости с незнакомкой становилось трудно дышать и мыслить. Она притягивала, вызывая ощущение острой, почти физической необходимости. Без нее все становилось серым, безвкусным. Не хотелось жить. И он резко спросил:
- Я хочу знать: кто он тебе? 
Она виновато посмотрела и ответила:

- Никто. Колдун.  Говорит, что создал меня, что он - Пигмалион, и поэтому я принадлежу ему. И должна его любить. А я не люблю. Я убегу, даже если ты мне не поможешь! Но мне нужно забрать кристалл. Тогда колдун не сможет меня вернуть обратно. 
- А где он живет?

- Там! - она неопределенно махнула рукой в сторону фонтана. - Поможешь мне убежать? В твоем мире у меня нет никаких сил. Но зато я не чувствую и притяжение к нему, которое давит. Мне нужна помощь. Я тебе кажусь безумной, да? 

Он не ответил. Только сильнее прижал ее к себе, затем прошептал:
- Не знаю. Но скажи: кто ты?

- Я тебе говорила уже, - обиженно произнесла девушка, - отпусти.  Я все расскажу, - с нажимом проговорила: - Или почти все.
Она выскользнула из объятий Эра, сделала несколько шагов и присела на бортик фонтана, зачерпнула воду, полюбовалась и продолжила:
- У меня много ипостасей, но ты зови меня Еленой. Сейчас это не так важно. Остальное -потом… Я не знаю, с чего началась моя история, мне кажется, что я была всегда.  Хорошо помню только, как колдун дал мне выпить какой-то напиток и я заснула, а когда проснулась, то ничего не смогла вспомнить. Ничего из того, что было раньше, понимаешь? А он мне говорил только о том, что я его, что он сотворил меня. И я должна выполнять его желания и слушаться… Вначале так и делала. Он давал мне ужасные задания. Это было… - она скривила губы и отвернулась. Долго молчала. У Эрека возникло ощущение, что она ушла куда-то далеко и вот-вот исчезнет. Поэтому он осторожно подошел и коснулся плеча. Она вздрогнула, обернулась. И стали заметны слезы, катящиеся по ее щекам. Словно через силу улыбнулась и сказала:

- А однажды я нашла его дневник и прочитала, что он меня похитил и ему для полной власти надо добыть кристалл, чтобы подчинить меня. В этом дневнике он меня называет каким-то непонятным словом на одном из мертвых языков. А я… я больше так не могу. Ты мне поможешь?

- Да, - твердо сказал Эрек. Он по-прежнему ничего не понял, но чувствовал, что так нужно. Что он должен ее спасти, иначе нельзя, даже если все это чистое вранье.
Она прижалась щекой к его руке, лежащей на ее плече, чуть прикрыла глаза и неторопливо проговорила:
- Мы связаны, поэтому я тебя нашла. Я тебя чувствую всегда. Но с ним мне не справиться. Сбегаю, только когда он закрывается в своей лаборатории или когда спит. Но могу показывать, где мы, как в прошлый раз помнишь? И сможешь меня забрать, вытащить к себе. Это будет легко. Ты должен взять меня за руку и не отпускать, что бы ни происходило, пока не захлопнется портал,  – и добавила, становясь беззаботной: - Он не сможет пройти сюда, и я останусь с тобой. Навсегда. Хочешь?
Что-то в ее словах вызывало сомнения, но Эрек не захотел докапываться до причины. Он молча поднял ее, прижал к себе и повторил:

- Да. Хочу. 

На мгновение возникло ощущение неправильности происходящего, но тут же исчезло, когда она всем телом прижалась к нему.

Нежный поцелуй стремительно превратился в опьяняющий, шалый,  и Эрек почувствовал, что задыхается и… она исчезла. Чувство потери острой болью отозвалось в левом подреберье. Как будто вместе с девушкой исчезла его душа.
Прошло три дня.  Все переживания Эрека были словно покрыты серой холодной дымкой. Он ел, пил, ходил на работу, как робот. «Она вернется»,-  бормотал он, чтобы нити мучительного ожидания, стягивающие его сердце, хоть на время ослабли. Он попытался искать в сети информацию о похожих случаях, но ему попадались только материалы о мошенниках или какие-то допотопные фантастические или средневековые романы. Червячок сомнений в правдоподобности происходящего начинал грызть его с необоримой силой. 
Прошла неделя. Ничего не происходило. Только однажды на поверхности чашки с кофе он увидел ее лицо, но оно так быстро исчезло, что могло и привидеться. Иногда, когда он сидел у фонтана, ему казалось, что слышит ее голос, но слов было не разобрать, как будто кто-то то ругался, то плакал, то звал. Однажды он слышал, как мужской голос злобно кого-то отчитывал, говорил, что она не смеет никуда выходить. И ко всем переживаниям примешалась тревога, что девушка не сможет его позвать в нужный момент. Постепенно, запутываясь в паутине своего томительного ожидания, он запретил себе сомневаться, решил: будь, что будет. Эр с удивлением понял, что все свободное время находится около фонтана: сидит на бортике и читает или бесцельно смотрит на воду, погрузившись в свои мысли.
Она появилась снова, только когда он, измаявшись вконец, решил больше не ждать и поехал к приятелю на дачу.

Дачный домик стоял в живописной местности: светлая березовая роща с трех сторон окружала его и придавала сказочный колорит, да и сам дом, казалось, остался со времен Берендеева царства. Ажурные, резные наличники, столик с вырезанным солнцем в центре, около которого стояли деревянные кресла в том же стиле, и даже бассейн «замаскированный» под  лесное озеро. Хозяин пояснил, что делал специальный заказ, чтобы современных технических приборов было по минимуму, хотел отдыхать «на дикой природе»,  как он ее представлял по книгам прошлого.
 В доме было тепло и уютно. Приятель сказал, что отлучится к соседу за какой-то надобностью и пропал.
Эрек искупался в бассейне и прилег отдохнуть на аэроматрас, закамуфлированный под заросший травой холм. 
И вдруг он услышал голос, который звал его. Ее голос.

Быстро вскочил и подошел к воде. На зеркальной глади отражался странный мир, точнее это была всего лишь комната: с низким потолком, которая освещалась светильником в виде змеиной головы, с ярким желтым глазом. Первое, во что упирался взгляд  –  это огромный стол с колбами и ретортами, в них клубился дым, а может быть, пар. Справа от него была огромная печь, перед ней стоял аппарат, напоминающий самогонный из комиксов о двадцатом веке. На стенах полки с банками, в них – что-то живое и шевелящееся. От разглядывания причудливой обстановки Эрека отвлек свист плети и  испуганный вскрик. Слева от стола он увидел двух людей: Елену, в оборванном зеленом платье, с растрепанными волосами, прижимающую руки к груди и высокого длинноволосого мужчину в черном одеянии, в ярости хлещущего плетью по столу рядом с девушкой.
- Куда ты его дела! Отвечай! – рявкнул колдун. – Где камень? 

Свист плетки перед лицом девушки.

- Не скажу. Отпусти меня, – упрямо сказала она.

- Сейчас же говори: где он! Где этот проклятый кристалл? Верни его немедленно! Или я тебя… 

- Нет!
Елена повернулась к Эру, посмотрела ему прямо в глаза и смело протянула руку: 

- Забери меня!

Испытатель, ни минуты не колеблясь, схватил ее ладонь и потянул девушку к себе. 

- Не смей, идиот!  - заорал колдун. -  Сдохнешь! 
И ударил по сцепленным рукам. От боли Эрек закричал, но не отпустил руку Елены, только сильнее стал тянуть к себе, ощущая, что девушка медленно, но приближается. А ладонью второй попытался перехватить плеть, но у него не получилось. 
- Ты не понимаешь, кто она! Она не будет с тобой! -  и уже обращаясь к ней: -  Скажи ему правду! Отпусти его!

· Нет! Я хочу к нему!

Третий удар и Эр сначала увидел кровь на руках и ощутил боль, жуткую боль в сердце. Но испугался, что девушка разожмет руку и отпустит его, и сцепив зубы, дернул Елену на себя. Рывок был сильным, и они упали на траву. Эрек ощутил эйфорию от того, что у него все получилось; от того, что она теперь рядом, с ним, мокрая, но живая;  он заглянул в ее глаза и хотел сказать, что теперь все будет прекрасно, как вдруг  мир закружился разноцветными фантиками и разбился на мелкие осколки. 

Где-то далеко, словно через вату он слышал, как что-то кричит приятель, чувствовал, как тот трясет его. Попытался сказать, что все теперь хорошо, но не смог.
***

 Тишина. Откуда-то, будто из глубины всплывают голоса.

· Иван Иванович, а что с ним было?

·  Леночка, я техно-кардиолог, а не психиатр. Я не знаю. По моему профилю: все уже в норме. Было подозрение на гипертонический криз, но не подтвердилось. А вот как философ и мистик,  я бы предположил, что этот герой попытался вырвать свою душу. 
· А зачем? Зачем вырывать душу?
· Люди порой путают миры -  путают сны и реальность, внутреннее и внешнее. И пытаются обращаться с созданиями из снов, как с живыми людьми. Но, в общем-то, откуда я знаю? Спросишь у него сама, когда очнется. Люди частенько ведут себя архистранно, а потом бегут к доктору за помощью. А доктор – всего лишь доктор, а не чародей. 
