Такой обычай
— А почему мы должны собирать светляков, бабушка? — зеленоглазая девчонка взмахнула корзинкой.

— Обычай у нас такой, — старушка нагнулась к кусту. — Ну ладно. Расстели платок, молоко и хлеб достань, а я тут, на пеньке, отдохну. И слушай.

Жила-была давным-давно девушка Марья. Была она сиротой при мачехе, в чужих людях служила, и работы исправляла самые разные. Вот раз приспичило хозяйке ее земляники отведать. Хоть там вечер, хоть там темь глухая, погнала она Марысю в лес.

Внучка прижала кулачонки ко рту:

— Ой, бабушка, там же волки!

— Волки… — старушка хмыкнула. — И пострашнее звери есть.

— Коркордилы? Или жирафины?

— Не отвлекай меня, а то замолчу.

Внучка угомонилась с куском хлеба в грязной лапке, только вздыхала да ресницами дрыгала.

— Итак, пошла Марыся на ночь глядя в дремучий лес за земляникой. Земляника, конечно, на полянках растет, на опушках, да и луна полная светила. Но все равно девушке было страшно: мало ли кто из кустов кинется? Волк, али медведь, али того пуще оборотень. Но все было спокойно. Мало того, кроме луны гнилушки светили и светляки летали, не то чтобы светло, как днем, но тень собственную видно. Обрадовалась Марыся и стала землянику собирать, думая, что скоро управится. Ягодка за ягодкой — все глубже в пущу заходила и тут споткнулась. Упала головой вперед и не сразу поняла, отчего. А потом раскрыла глаза и увидела паутинку, посеребренную луной, ледяную, тонкую, но прочную, как железо. Такую ни разорвать, ни самым острым ножом не разрезать.

Хотела Марыся бежать на четыре стороны, да любопытство девичье в ней взыграло. И пошла она вперед, а светляки густо вились и дорогу ей освещали.

И идти недолго пришлось. Впереди оказалась поляна, на поляну эту много нитей сходилось, а посередине, запутанный, как в кокон, красавец-парень сидел, дрожал и горько плакал. Зашлось сердце Марыси. Кинулась она ледяную паутину рвать и царапать, да рады не дала, а парень увидел девушку, плакать перестал и стал о помощи молить.
— А почему он туда попал, бабушка? И что это за паутина была? И почему ледяная?
— От егоза! — старушка отхлебнула воды из кувшина. — То не паутина была, а волосы Ночной королевы. Сердце у нее ледяное, любовью не согретое, потому и волосы изо льда, и следы покрывает иней, и выходит она в мир только на зорьках да темной ночью.

Но о ней мы в другой раз поговорим. А парню досталось поделом, нечего за девушками подглядывать, когда они купаются, нечего их рубашки красть, коли дело не в силах до конца довести. Вон Ужиный король…
— Бабушка!

— Ах, прости, заговорилась я. Дальше слушай.

Доверил парень Марысе печальную свою историю. Охотился он и забрел далёко в лес, к незнакомому озеру. Думал утку подстрелить, а его самого в сердце стрела ударила. Спустилась утица на берег на закате, перекинулась королевишной и пошла купаться да плескаться так, что брызги до неба долетали.

По сказкам парень знал, что надо ее рубашку хватать да, не оглядываясь, тикать до своего порога. Знал-то знал, да девица сзади плелась и так его улещивала… Все про орех какой-то твердила, грецкий, видимо. Так что повернулся он, рубашку ей отдал и только хотел в уста сахарные поцеловать, обещалась ведь, как она на него свои кудри накинула, и обратились они в ледяную паутину, прочней каната. Так и торчал на полянке, дожидаючись, мерз и дрожал. Потому что разгневанная королева пообещала ему, что как полночь станет и полная луна на небо выползет, выколоть глаза за его провину.

— Ой!

— Тихо… — проворчала бабушка, — тут не ойкать и слезы лить было надобно, а дурачка спасать. Оставила Марыся пленника и побежала к ведунье. И та ей хорошее присоветовала.

Пока время до полнолуния шло, королева с подружками в свете светлячков плясы ладила, а кузнечики с жабами им играли. Так вот, велела ведунья Марысе всех светлячков собрать в дырявый горшок, горшок тот опрокинуть и ждать, пока Ночная королева в щелку за светлячками влезет. А потом дыру воском залепить и ни на какие мольбы пленной не поддаваться, пока не согласиться та парня отпустить.

Так Марыся и сделала.

Собрала светлячков на заветной полянке, ни одного не пропустила, опрокинула горшок, в кусте бузины затаилась и стала ждать.

Внучка фыркнула:

— Ой, бабушка! А что, королева не могла горшок перевернуть и светлячков выпустить?

— Вечно вы, молодые, не слушаете, — проворчала старушка, увязывая остатки хлеба в узелок. — Не могла, потому что по горшку идет узор-оберег. Нечисти-нежити не то что прикоснуться, глядеть на него больно.

Вот сидит Марыся в кусте, а на поляне сердитая королева рыщет, травы инеем пятнает. Нет светлячков, нет красоты, какие тут плясы.

Тут углядела королева у земли горшок, а в нем щелочку, из которой свет. Уменьшилась да шась в горшок! Тут Марыся хлоп — и залепила щелку воском. Забилась Ночная королева внутри горшка, закричала. Сперва страшными карами Марысе грозила, потом стала улещивать. Сулила злато-серебро, смерть мачехи, богатого жениха. Сколько раз хотелось девушке уступить уговорам, но Марыся все на своем стоит, все парня освободить требует. И дала ей Ночная королева клятву, что все будет, как Марыся хочет.

Ну что ж, Марыся горшок распечатала, выпустила королеву, упали с парня волосяные путы, и пошли Марыся с ним в одну сторону, а королева — плясать до рассвета.
— А дальше? Парень этот с Марысей поженились?

Бабушка фыркнула:

— Все у тебя глупости в голове. Давай, собирай светлячков, чтобы Ночная королева и тебя не утащила.

— Ну, бабушка!

— Нет, не поженились, ушел он своей дорогой, она своей. Вишь, кто раз Ночную королеву увидит, навеки к ней сердце прикипело. А Марыся что? Батрачка, наймитка… Да и теща там такая была бы, что врагу не пожелаешь.

Внучка всхлипнула и неохотно пошла рыться между листьями. А бабушка головой кивнула и тоже делом занялась.

Летний длинный день прошел, опустился вечер. Выкатилась на небо полная луна. А под опрокинутым горшком на поляне шуршали светляки, светили в узкую щелку прохладным голубым огнем. И тогда приковыляла, оставляя за собой следы из инея, бабушка. Постояла, оглянулась, и, на ходу уменьшаясь, пляшущей походкой двинулась к горшку:

— Ну что, потанцуем?

