Традиции

 

78. В эту ночь принято ловить светлячков 
100. В этот день не принято кататься на санках, коньках или лыжах, но можно верхом на оборотнях

Снег цвета лазури
В разведку ходят вдвоем. С тем, кто может на тебя опереться. И на кого опираешься ты. Но Катюше пришлось спускаться на Этерниту в одиночку. Летела она с Сайари на Инсель на грузовике и с тем условием, что забросит посылочку по дороге. Даже если на Этерните в тех широтах осень, это не повод не отмечать Новый год и оставлять исследователей без праздника.
Вот так, ощущая себя то ли Дед Морозом, то ли Снегурочкой, вывела Катюша грузовик на орбиту и вызвала на связь ученый городок.
Никто не отозвался.
Она приказала ВИ отправлять запросы каждые десять минут и выдержала еще полтора часа, думая, что связи мешают завихрения атмосферы или тому подобные факторы. Но когда время вышло, забеспокоилась всерьез.

По инструкции Катюша обязана была запросить спасателей из ближайшей колонии или звездолета и ожидать, не вмешиваясь ни во что. Вот только сидеть и ждать у моря погоды она не умела.
Этернита была планетой-садом с райскими условиями: силой тяжести чуть ниже земной, кислородной атмосферой, мягким климатом, отсутствием опасной флоры и фауны, здесь даже вредоносных вирусов и бактерий не водилось. Зато имелось немногочисленное, но дружелюбное местное население, с которым у исследователей были великолепные отношения. Что же могло случиться? Почему городок молчит?

Катюша заслала вниз спускаемый аппарат, но тот не показал ни изменений в атмосфере, ни сбоев оборудования в самом поселке. Просто там было удручающе пусто. Словно все обитатели разом растворились в воздухе.
Наступили сумерки, и автоматика зажгла фонари, лампы в домах, гирлянды на напоминающих самшит кустарниках под их окнами. Роботы подстригали газоны. Лепетали фонтаны, щебетали птички, летали между кустами ленивые огромные светляки, что странно по осени, земной.

Мелькнула мелкая зверушка, что-то стала жевать под крыльцом. Люди так и не появились.

Катюша погнала аппарат в город. Там было то же самое: подстриженные газоны, чистые дорожки, горящие фонари — и никого. Вот только архитектура точно земной не была, а стены отсвечивали майоликой среди деревьев с разного оттенка синими листьями.
Аппарат получил приказ и остановился на главной площади возле башни, похожей на зиккурат. Ничего ровным счетом не происходило, только видимость ухудшилась от поднявшегося с реки и от прудов тумана, похожего на синюю сметану. Туман густел, затягивая первые этажи аккуратных зданий, всползал еще выше. Птицы перестали петь.
Было в этом тумане что-то странное, одушевленное, хотя… вполне могло и почудиться.
Иногда туман колыхался, как густые водоросли в глубокой воде, и между прядями скользили тени — должно быть, ночные звери, потому что сработали тепловые рецепторы. А вот настоящим ночным зрением аппарат, к сожалению, снабжен не был.

Он взял туман на анализ: обычная водяная взвесь. Пробы грунта тоже не настораживали. На планете не было войны, не было взрывов, землетрясения, наводнения, иных катаклизмов. Ну не инопланетяне же, бесплотные и не оставляющие следов, всех похитили! Это для страшных сказок хорошо или виртуальных игр.

Ночью девушка плохо спала и вскочила в шесть утра по корабельному времени. Над поселком исследователей вставало солнце. Оно разогнало тени, туман уполз в ложбины и там растаял. Катюша дала запрос ВИ корабля, о тумане в отчетах ничего не говорилось. Впрочем, он мог быть явлением сезонным и за два земных года, которые длилось местное лето и проводились исследования после контакта, никак себя не проявлял.

Надо было ждать спасателей или спускаться. И Катюша выбрала второе.

Из оружия она взяла парализатор. И скафандр решила не снимать на случай присутствия того, что аппаратура, возможно, не смогла обнаружить. В качестве страховки прихватила робота-ремонтника и погнала летуна вниз. Стандартная процедура приземления обошлась без происшествий. Катюша дождалась, пока оболочка летуна остынет, и выбралась наружу.
Включила обзорные камеры шлема, чтобы передавать на звездолет видео онлайн. По крайней мере, тогда спасателям не придется недоумевать насчет ее исчезновения и повторять ее ошибки.

— Семь часов семнадцать минут по бортовому времени, 31 декабря. Вхожу в исследовательский поселок Бореалис…

 Собственный взгляд к тому, что она уже видела глазами робота, ничего не прибавил. В домиках был легкий беспорядок, но все вещи на своих местах, не тронуты, разве что еда на тарелках подсохла — там, где накрыли на стол. Значит, времени с исчезновения исследователей прошло немного.

Летуны и вездеходы находились в ангарах, законсервированный звездолет — на взлетной площадке. Если все сорвались и ушли куда-то, то недалеко. Ни обрывка одежды, ни следа крови, ни паники — «Мария-Целеста», поселок-призрак. Закончив осмотр, Катюша направилась в город, пешком, чтобы не сильно смущать аборигенов, если их встретит.

Сутки на Этерните были короче земных, да еще и осень, и небо синело ранними сумерками. Десантница решила, что аккумуляторы не сильно разрядятся, если робот подвезет ее, и покатила по гладкой дороге между поселком и городом, ведущей через поля и то ныряющей в распадки, то взлетающей на холмы.

Если бы не странное исчезновение людей, катить было бы приятно, с ветерком, свистящим мимо ушей, с разлетающимися по сторонам листьями всех оттенков синего — от кобальта и индиго до нежнейшей лазури. А вот снега здесь не было, по всем расчетам после осени и муссонов должна была наступить весна.
Попытка обращения на всех частотах к исследователям и местным так и осталась безответной.

В город они вкатились с размаху, и Катюша спрыгнула с платформы, чтобы чего-нибудь не пропустить. Автоматика опять зажгла фонари, и стены домов в их свете переливались радужными оттенками, и при этом не казались аляповатыми, безвкусными. Строгость линий в сочетании с глазурью была и в чем-то земной, и незнакомой разом. Дома стояли чуть поодаль, от улицы их отделяли палисадники с резным каменным ограждением. Окна были разноуровневые и разноразмерные, балкончики обвивали бархатистые, с резными листьями растения, похожие на земные розы. И фонари тоже были разные — от маленьких грибочков до фигурных кронштейнов и худых, прихотливо изогнутых столбов с горстью лампочек-виноградин. А в ущелья улиц заглядывали не по-земному яркие, серебристые звезды.
Улица завершилась круглой площадью с канавкой-бассейном по кругу, через канавку был проложен легкий мостик, а посреди площади устремлялся к небу знакомый уже зиккурат без окон и дверей.
Площадь лежала в низине, и туман, поднимавшийся от воды, заполнял ее всю, густел, шевелился, выпирал кверху и в улицы, похожие на лучи звезды. Укутал Катюшу до плеч сырым на вид одеялом. Она дернула плечом, и туман неторопливо, вальяжно отступил, растекся и подполз с другой стороны.

— Уйди, — сказала девушка ему, как живому.
Туман не послушался, поднялся выше, забрызгал стекло шлема, который она не сняла. В тумане шевелилось и ворочалось что-то… враждебное?

— Дай свет, — приказала Катюша роботу. Но пользы от его прожектора было не больше, чем от фонарей — они подсвечивали, но не делали взвесь прозрачнее. Глаза не помогали, оставалось пользоваться навигатором и молиться, чтобы земля оказалась достаточно ровной, чтобы не упасть.
…Бой был скоротечен. Кто появился из тумана, на что был похож — Катюша не успела заметить. Несколько выстрелов парализатора вроде бы достигли цели, но потом клубок размытых тел навалился, помял десантницу под себя, клацанье зубов и скрежет когтей по кевлару-707 были последним, что она услышала. И очнулась не сразу, а точнее сказать не могла, потому что шлем скафандра с часами и еще массой полезных приборов оказался поломан. Защитное стекло пошло сеткой мелких трещин, сквозь которую совсем ничего не различалось. Поразмыслив, Катюша избавилась от шлема. Сервопривод и броня на левой ноге пострадали тоже. В остальном скафандр выдержал, только был помят, исцарапан и залит кровью — чужой синей и собственной красной. Большое фиолетовое пятно расплылось по песчаной дорожке. Аккуратные кустики были смяты. Ни от тумана, ни от нападавших не осталось следа. Зато робот стоял над девушкой заржавевшим средневековым рыцарем, отключившись напрочь. Верхние конечности страдальца были частью обломаны, частью обгрызены, и Катюша не могла представить существ, которые были способны на такое.

ВИ скафандра позаботился об антибиотиках и обезболивании, и чувствовала девушка себя почти нормально, не считая мутного головокружения. Но попытка встать провалилась.

Катюша подумала, что надо уходить. Хотя бы в дом, под прикрытие стен. Проверила заряд оружия — оставалось не больше половины, возможно, уже теряя сознание, она продолжала стрелять. Но даже в упор никого не зацепила, судя по отсутствию тел. Либо нападавшие унесли своих. Вмятины от когтей на песке отсутствовали — то ли уходили враги огромными прыжками, то ли улетали, то ли вовсе были бесплотны… Катюша засмеялась. Какая глупость: скафандру и роботу досталось, а песку — нет? Деревьев тоже нет поблизости, так что вряд ли напали обезьяны или белки-летяги… Разве что обезьяны летучие.

Может, большинство следов кто-то затер? Зачем?

«Все чужестраньше и чужестраньше…» — пробормотала она и хихикнула.

Все так же подхихикивая, Катюша поползла к зиккурату. Пусть даже неясно, как войти внутрь, или даже вовсе невозможно, но, по крайней мере, можно забраться повыше. Она попыталась связаться с кораблем через летун, но оказалось, что рация сломана. Ну вот, приплыли. Девушка протерла глаза руками, втянула холодный воздух. Запах был омерзительный. Настойчивый, мускусный, резкий.
А вот и его источник — под стеной лежало лохматое существо, мех свалялся, местами его покрывали синие пятна запекшейся крови; глаза были открытые, мутные — похоже, беднягу приложило парализатором и манипуляторами робота, и, в отличие от прочих тварей, он не исчез.
Что-то странное было в этих глазах. Чуть позже девушка поняла, что: глаза не светились, хотя у всех зверей на всех планетах они отблескивают отраженным светом, словно стеклянные.

— Эй, ты… — прошептала Катюша. — Я не нарочно…

Зверь приподнял с лап башку и застонал. Десантница подумала, что сейчас переводчик выдаст членораздельную речь, хотя в описании Этерниты подобные существа не значились.

Больше всего зверюга напоминала овчарку или волка, только изрядно длиннее.

«А в попугаях я…» Зверюга привстала на передние лапы, дыхнув вонью в лицо. Девушка отшатнулась и застонала от боли в ноге. Но тварь не собиралась нападать. Она пошевелила лапой, прочертив в песке глубокие борозды, и, повернувшись, поползла к зиккурату, похоже, тоже собираясь занять стратегически выгодную позицию.

Это единство мысли настолько впечатлило Катюшу, что девушка замерла, глядя, как за мохнатым телом тянутся задние лапы и безвольный мохнатый хвост.
Она рискнула прощупать зверя телепатически, но застонала от боли в голове и прекратила попытки.
Зато создание привстало на передних конечностях и дернуло башкой. Десантнице показалось, волкодлак просит, нет, требует, чтобы она за ним последовала.

Ползлось им одинаково хреново и медленно. Несколько раз Катюша теряла сознание, и с трудом подтянулась до первой ступени. А сзади… сзади снова наползал густой туман, в нем что-то ворочалось, взрыкивало, сверкало. И это придало проворства. Ступенька за ступенькой вслед за волкодлаком десантница одолела первый ярус и привалилась к боку создания, глядя, как туман вновь отвоевывает площадь. Воняло так, что сознание мутилось.

— Вымыть бы тебя… — она запустила руку в перчатке в свалявшуюся шерсть. Существо застонало.

— Ты тоже ранен… Зараза…

В теории, лекарства, годные для человека, могли помочь и инопланетянину. Состав аминокислот, кислородное дыхание… Но Катюша побоялась рисковать. А волкодлак пополз выше, временами оглядываясь, следует ли девушка за ним.

Наверху ступенек было меньше, но они были выше и неровные, так что отзывались в раненой ноге. Зверюга ждала, нетерпеливо постукивая хвостом. Потом попыталась ухватить девушку за скафандр, намекая, что забросит на спину. По крайней мере, так жесты и рычание Катюша истолковала. Ухватилась за густую шерсть на хребте существа, подтянулась и забросила телу волкодлаку на спину. Она сама не понимала, почему назвала зверя оборотнем, как-то всплыло в голове то ли чешское, то ли венгерское слово.

Против всадницы мохнатый не протестовал, наоборот, задвигался быстрее. Или паралич проходил, но он одолел зиккурат в несколько бесконечных плавных прыжков и стряхнул Катюшу на плоской вершине, не выказывая агрессии.

Там был сад. Легкая ограда, деревья, похожие на плакучие ивы, только синие, аккуратно подстриженные кусты. Ветер разгонял неприятный запах, в темном воздухе мерцали огромные светляки. Кажется, осень не заставила их прятаться и засыпать или перелетать туда, где теплее. Может, это вовсе не были насекомые, но они летали и брюшки светились.

Волкодлак щелкнул зубищами, поймал светляка и выплюнул перед Катюшей, помятого, но живого. Взмахнул когтистой лапой, пытаясь схватить еще одного, но светляк увернулся.

— Их собирать?

Конечно, волк не ответил, но Катюша поползла вдоль кустов, собирая здоровенных ленивых светляков и раскладывая вокруг себя.
Светляки не сопротивлялись, не пробовали убежать на лапках или взлететь, только продолжали ярко светиться. От боли и прилагаемых усилий девушка забыла о тумане, о рычании и клацанье внизу, и только когда лапа тумана скользнула через легкую оградку крыши, вспомнила, чем это может грозить. Но туман, наткнувшись на светляка, резко отпрянул, скукожился, отступил вниз.

Тогда Катюша, пыхтя и постанывая, стала раскладывать светляков вдоль края крыши, как елочную гирлянду. Волк шумно пыхтел, равнял ряд носом и одобрительно кивал предпринимаемым усилиям. Нет, точно кивал!

И когда Катюша замкнула цепь, широко улыбнулся.

Встал посередине садика и оглянулся на Катюшу: давай ко мне, не мешкай. Сошел с места, подтолкнул ее лапой, нежно и бережно. Уселся по-собачьи на хвост, обнимая девушку передними лапами, и тут сегмент крыши плавно просел и поехал вниз.
Спускались они долго, явно ниже уровня площади. Наконец лифт остановился, вокруг платформы загорелся свет. Это было подвальное помещение без окон, уставленное массивными механизмами, от которых отходили в короба под потолком трубы и толстые витые кабели.

— Это надо включить? И что будет?

Волк, не отвечая, порысил внутрь помещения, потом виновато оглянулся, вернулся и разрешил снова его оседлать. Побежал по длинному коридору. Лампы вспыхивали при их приближении и гасли за спиной.

Казалось, прошла целая вечность, пока волкодлак со всадницей остановились у пульта. Несколько рядов светящихся прямоугольников с чужими знаками и сенсорной панелью под ними ничем другим быть, кажется, не могли.
Зверь положил на пульт мохнатую грязную лапу — рисунок огоньков не изменился. Не под зверскую пятерню сделано...

— Нажать? — Катюша приподняла брови. Должно быть, ее сильно по голове ударили, если беседует с животным. Или он нечто большее? Действует осознанно.

Волк вытянулся, приподняв лапу, точно делал стойку на добычу. Катюша протянула руку к указанному набору кнопок, прижала две. Огоньков резко прибавилось; а еще со всех сторон ударил звенящий звук. То ли от этого чувства сверления головы, то ли от ран, то ли от усталости девушка снова потеряла сознание.
***

На лицо текла вода. Катюша вяло отмахнулась и сфокусировала зрение на полуголом, побитом и исцарапанном мужчине с копной пепельных волос, спутанных и грязных. Зато выражение лица у незнакомца было вполне осмысленным. И немного виноватым.
— Хватит…

— Не бойтесь, теперь мы сможем связаться, — переводчик заботливо перевел сказанное, подбирая варианты.

— Что это было?

— Снег. Теперь там идет снег, — незнакомец улыбнулся совсем по-человечески, да и жители Этерниты почти ничем не отличались от людей.

Точно почти?

— А волк?

— Я был… им… — он перестал поливать Катюшу водой и бережно вытер ей лицо. — Сейчас выйдем на связь, тут есть передатчик. Вас заберут и помогут.
— Ага. А туман?

— Корень наших бед. Но теперь все распревратятся. Мы установили... Включили... Машины... Приборы... Холодильники, — незнакомец пытался объяснить, а переводчик подбирал ближайшие по смыслу земные слова. — Сгустить... Сконденсировать эту гадость, перевести в другое агрегатное состояние, только чуточку не успели. Прошу простить… всех нас.

Катюша сжала его руку:

— Не извиняйся.

— Туман приходил осенью, менял нас, многие не доживали и не помнили, но… Мы восстанавливали по крупицам все, что было. Стыдились, хотели поменять. Теперь мы всегда будем людьми, мы свободны, — он торопился выговориться, и переводчик едва поспевал за ним. — Теперь у нас будет традиция…

— Собирать светлячков? И ездить на роботе?
— И ездить на оборотне, — он погладил Катюшу по волосам. — Чтобы не забывать. И не позори… не стыдиться… уже. А пока отдыхай. И… спасибо тебе.
В разведку ходят вдвоем. С тем, кто может на тебя опереться. И на кого опираешься ты. Кому доверяешь.

И во сне Катюша неслась верхом на оборотне по синему снегу — снегу цвета кобальта, индиго и лазури — среди глазированного города, утопающего в синеве осенней листвы. И сверху смотрели и подмигивали двоим огромные не по-земному, серебристые звезды, похожие на ленивых светляков из елочной гирлянды.

