Традиция: 30. В этот день принято сочинять песни и дарить друг другу маленьких зверюшек
Из инферно с любовью
Вломианель Люциус Бумшмякс Пятый был эльфом. А еще он любил петь. Вот только сочинять песни у эльфа выходило не очень. Зато его сестричка Валаниэль была отличной поэтессой, весьма уважаемой в поселении. 

Вот и сегодня, накануне Зимнего праздника, Вломианель сидел у окна, тщетно пытаясь сочинить хотя бы строчку. Это было явно бесполезное занятие, учитывая, что в голову юного эльфа лезло что угодно, кроме слов будущего шедевра. 

- С чего бы начать? – бормотал остроухий, грызя кончик пера. – Мы летели, мы упали, забухали, и не встали…Нет, совершенно не то! Неужели мой гений не может сочинить прекрасное произведение, достойное пера самого Моцартиэля? Или Пушкиниэля? И ведь чувствуется, вот уже на кончике языка…

Хлопнула дверь, заставив ушастого поэта подпрыгнуть на стуле. Вломианель обернулся и увидел сестрицу, чей хмурый вид явно не предвещал ничего хорошего. Особенно если взять во внимание тот факт, что Люциус вчера совершенно случайно сломал любимую арфу сестренки. 
- Упс! – выдал эльф, срываясь с место и прыгая в окно. Но, увы, побег не удался. 

Вломианель ощутил, как висит в воздухе, а чья-то невидимая длань держит юношу за шкирку. Он повисел так несколько мгновений, а затем рука решительно вернула эльфа на место. 

- Вломианель Люциус Бумшмякс! – голос Валаниэль дрожал от гнева. – Как ты объяснишь вот это?

Сестра протянула Люциусу поврежденную арфу и грозно сдвинула брови. Вломианель отвел глаза в сторону и проблеял:

- Понятия не имею. Оно само…

- Ах, само?! – послышался треск. Люциус скосил глаза и, охнув, отшатнулся. В глазах сестры плясали молнии, они же мелькали меж пальцев. Вломианель поспешно отложил арфу в сторону и медленно попятился к окну. 

- Успокойся, сестрица! Честное слово, я не хотел…

- Думаешь, так я и поверила? Ты всегда завидовал моему таланту! – указательный палец обвинительно уткнулся в грудь Люциуса. 

- Это так, - быстро согласился Вломианель.  – Но я не нарочно, клянусь! Давай все мирно обговорим, завтра ведь праздник…

- Вот именно! – крикнула Валаниэль, всплеснув руками. – Завтра Зимний праздник! А мой инструмент сломан. На чем, скажи на милость, я должна теперь играть в Большом зале? 

- Можешь взять мою лютню, - неуверенно предложил Люциус. Сестра громко фыркнула.

- Этот огрызок? Нет уж, спасибо! В общем так: до завтрашнего дня, как хочешь, но почини или достань мне новую арфу! Иначе пеняй на себя.

Подпалив напоследок любимую подушку Вломианеля, сестра удалилась прочь. Юноша, поразмыслив и прикинув так и этак, направился к своему лучшему другу Ломаниэлю. Тот, как обычно, сидел за верстаком, пытаясь собрать нечто непонятное.
- Что это? – полюбопытствовал Люциус. Друг покосился на него, кивнул, а затем ответил:

- Телепортер. 

- Зачем он тебе? – удивился Вломианель. – Есть ведь заклинания телепортации.

- Так мне не себя варпить, а, скорее наоборот.

- К себе? – догадался Люциус.

- Молодец, держи конфетку, - похвалил его Ломаниэль, протянув леденец на палочке. Пока Влом хрустел угощением, друг принялся объяснять:

- Понимаешь, у нас ведь традиция на Зимний праздник дарить друг другу зверюшек, так?

Бумшмякс кивнул.

- Вот я и подумал, что было бы неплохо отличиться и преподнести Эльвиаль нечто…особенное. 

Люциус закатил глаза. Эльвиаль была безответной любовью Ломаниэля, первой и единственной. Еще будучи в детском садике, эти двое сыпали друг другу песочек в памперсы, а после их сражения переросли в гораздо более серьезные проделки. И ведь не скажешь, что обоим перевалило за сотню лет, до сих пор не угомонятся. Но все же Лом делал подруге поблажки, вследствие своего к ней особого отношения, чем Эльви безнаказанно пользовалась. Вломианель пытался помочь другу советами, но сам он не был влюблен ни разу, а посему не мог сколько-нибудь существенно разрешить конфликт. 

- И что ты решил вызвать? – догрызая леденец, спросил он. Лом выдержал грандиозную паузу, а затем выпалил:

- Демона!

- Демона? – хмыкнул Люциус. – Зачем он ей? Разве что рожками ногти подпиливать.

- Да как ты не понимаешь! – схватился за голову юный изобретатель. – Ведь у всех есть кошки, собаки, лисы, волки и тому подобная обычная живность. А вот демонов нет ни у одного эльфа в поселении! Представляешь, как обрадуется Эль, когда получит одного в подарок?

Вломианель с сомнением почесал подбородок. Он подумал, что Эльви скорее всего натравит демона на самого дарителя и будет хохотать в сторонке, снимая все действо на браслет. Но не стал расстраивать друга. 
- Знаешь, снаружи все-таки зима, к вечеру обещали метель, - заговорил он. – Тебе не кажется, что в наших широтах демону будет несколько…холодновато? 

- Я уже все приготовил, - отмахнулся друг. – Погляди на кровати.

Влом оглянулся и действительно увидел на кровати теплые штаны, куртку и шапку-ушанку. Возле постели стояли валенки. 

- Думаешь, этого хватит? – недоверчиво спросил он. Изобретатель кивнул.

- Конечно. К тому же, демона не так просто заморозить. Ну и на празднике будут горячительные напитки, так что, полагаю, все будет хорошо. 

Только тут Лом сообразил, что его друг до сих пор стоит возле верстака, наблюдая за работой. 

- Слушай, а ты зачем пришел? Мы ведь договорились вечером встретиться.

- Да тут такое дело…- Вломианель быстро ввел товарища в курс дела и положил на стол сломанную арфу. Юный изобретатель задумчиво почесал в затылке, разглядывая повреждения, а затем вздохнул.

- Что ж, будет сложно, но, думаю, смогу починить к утру. 

- Вот и отлично! – обрадовался Влом. 

- Но есть одно условие, - прервал поток благодарностей Ломаниэль. – Мне нужно твое присутствие во время вызова. 

- Без проблем, - согласился эльф. 

Изобретатель отложил арфу в сторону и, подкрутив пару болтов на телепортере, установил его посреди комнаты. Затем приказал другу отойти в другой конец и, зажмурившись, нажал на кнопку.

Вспыхнул яркий свет, в воздухе запахло серой и шоколадом, телепортер заискрил, затрясся, а затем исчез. На его месте на ковре сидел маленький краснокожий бесёнок. Он удивленно хлопал большими черными глазками и глядел то на Ломаниэля, то на Люциуса Пятого. 

- Получилось! – вскрикнул изобретатель, подпрыгивая до потолка. 

- То есть, ты даже не был уверен? – пробормотал Влом, только сейчас осознав, насколько предприятие было опасным. Лом отмахнулся и бросился к бесёнку. Тот испуганно пискнул и молниеносно спрятался под кровать. Оттуда виднелись лишь большие глаза, с опаской разглядывавшие остроухих приятелей.

- Ну что ты, маленький, иди к папочке, - засюсюкал Ломаниэль. – Я тебя не обижу. 

Бесёнок отрицательно покачал головой, и вдобавок показал изобретателю язык. 

Вломианель рассмеялся. 

- Похоже, ты потратишь кучу времени только на то, чтобы его оттуда выкурить. 

- Ну и пусть! – угрюмо буркнул Лом. Затем глаза его радостно заблестели. – Но мне ведь удалось вызвать подарок для Эль! Я крут! 

- Смотри, крутой, кажется, этот малыш сейчас подпалит твою кровать, - указал Люциус на бесёнка. Тот, честно глядя на эльфов, сделал маленькую темную лужицу, а затем вдруг чихнул. Лужица мигом занялась, пламя взбежало по деревянным ножкам кровати, радостно набросилось на постельное белье. 

Лом схватился за голову и, проклиная маленького демона, бросился тушить пожар заклинаниями воды. В это же время, испугавшийся малыш выпрыгнул из-под кровати, прямо в руки Вломианеля. 

- Тише, маленький, - успокоил его поэт. – Не бойся. Злой дядя Лом тебя больше не обидит.

Бесёнок кивнул головой и, покосившись на изобретателя, украдкой показал тому язык. 

Пламя не успело перекинуться на стены, так что Ломаниэль быстро справился с очагом возгорания и повернулся к товарищу.

- Ну что, теперь-то ты можешь взяться за починку? – напомнил тот. Лом кивнул.

- Обязательно, надо только сделать что-нибудь с этим парнем. 

- Я возьму его домой, - пожал плечами Вломианель. – Завтра верну. 

Изобретатель пару мгновений задумчиво глядел на друга, а потом согласно кивнул. 

- Хорошо! Тогда жду вас обоих у своего дома завтра утром. 

На том и порешили. Вернувшись домой, Люциус усадил бесёнка в кресло и вручил тому пару детских книжек, а сам засел за текст песни. На удивление, в этот раз пошло гораздо легче, и Бумшмякс Пятый сам не заметил, как поймал нужный ритм. 
Остаток дня прошел довольно спокойно, бесёнок на удивление не шалил, внимательно читал книжки и только после заката попросил кушать. Люциус угостил малыша лепешками, а затем лег спать. 

Утро началось с метели. Ветер завывал за окном, швыряя горсти снега, и Вломианель со вздохом принялся натягивать на себя теплые вещи. Сунув за пазуху бесёнка, он потопал к дому друга. Было довольно морозно, солнце светило вовсю, отчего снег под ногами ярко блестел. 

Изобретатель уже ждал их, нетерпеливо прыгая с ноги на ногу. В руках он держал отремонтированную арфу.

- На, - протянул Ломаниэль инструмент. Люциус взял арфу, и они отправились в сторону площади, на которой уже собралось довольно много народу.  
Эльвиаль тоже была здесь, стояла возле наряженной ёлки, с восторгом глядя на мигающие огоньки. 

Влом вытащил бесёнка из-за пазухи и протянул другу. Тот сделал пару шагов вперед и, смущенно улыбаясь, вручил девушке подарок. 

- Ой, какая прелесть! – всплеснула руками эльфийка, схватила малыша и принялась тискать. Бесёнок сопротивлялся как мог, но, в конце концов, сдался под натиском девушки. 

Празднество заняло весь день. Сначала они выслушали речь старосты, а затем все вместе отправились в Большой зал, где Люциус вернул сестре арфу. Валаниэль с важным лицом приняла инструмент, но было видно, что сестрица рада. Она тут же исполнила пару песен собственного авторства, а затем Вломианель отозвал эльфийку в сторону. Изложив свой план, юноша вопросительно поглядел на сестру. Та как-то странно покосилась на брата, но согласно кивнула. И вот, ближе к полуночи, она села у очага, а Люциус встал рядом. Тонкие пальцы девушки ласково прогулялись по струнам, приятная музыка заполнила весь зал. 
Брат выждал проигрыш, а затем начал:

- Снежный замок, покрытый инеем,

Возвышался над вольным лугом,

В нем когда-то скрывалась истина

И гуляли иные люди.

Снежный замок и башни из снега
Слишком больно видеть такими.

Люди из другого народа
Погубили делами своими. 

Снежный замок, искрящийся светом
Под лучами зимнего солнца,

Был лишен тепла человека,

И исчез, оставив лишь звезды. 

Зал молчал какое-то время, слушая музыку, которая становилась все тише и тише, а Люциус представлял себе высокий замок на холме, покинутый людьми, заледеневшие залы, двор и пристройки, сад, с причудливыми фигурами, по которому больше никогда не ступит нога человека, эльфа или гнома. Вломианель и сам не знал, что заставило его написать такие грустные строки, но чувствовал, что так было нужно. Он не заметил, как слезы потекли по щекам. Взглянув на сестру, Люциус увидел мягкую улыбку, а затем Валаниэль кивнула, признавая работу брата. 
И Вломианель Люциус Бумшмякс Пятый понял, что отныне он больше не завидует таланту сестры, и может следовать своим путем, как Лом и Эльви, чьи глаза были устремлены только друг на друга. Похоже, приятель Люциуса, наконец, преуспел в своих попытках заполучить сердце девушки. 

Влом неожиданно поймал взгляд бесёнка, который сидел на столе, с аппетитом поедая тортик. Малыш пару мгновение удивленно смотрел на эльфа, а затем подмигнул и показал палец вверх. И Вломианель рассмеялся, ощутив, как легко и просто стало на душе. 

А праздник только начинался.

