РАЙ НЕ ДЛЯ ЖИВЫХ
Наконец-то твердая классическая научная фантастика. Спасибо автору уже только за это.

Рассказ построен на коротком отрезке жизни Марка Стилса, инженера-техника межзвездного крейсера, отправленного в исследовательскую экспедицию к зовущей планете. Ее зов слышали, но не могли расшифровать. К ней отправляли автоматические станции, но те терялись, не давая ответов. Корабль с живым экипажем стал последней попыткой разгадать тайну сигналов искусственного происхождения планеты-загадки.

Все начинается с момента пробуждения экипажа, когда техник должен отключить капсулы стазиса и помочь людям адаптироваться после долгого сна. Тут невольно хочется спросить: а медика не предусмотрено при таких процедурах? Контроль изменения биологических циклов живого организма должен был бы проводиться не просто техником по железкам. Ну, да ладно. 
Внезапная тревога и принудительная эвакуация красиво вписываются в космическую страшилку. Но снова встает вопрос о целесообразности экстренного выбрасывания спящих тел из капсулы стазиса, перетаскивание этих тел за ноги и в слизи стазис-геля в капсулу эвакуации, где они, эти бесчувственные еще тела, будут выброшены в космос в неизвестной локации у непонятной планеты. Вероятность спасения в таких условиях выглядит сомнительно. Ну, пусть снова ладно.
Далее идет приземление, ориентирование на местности, странные следы и бросок к коллегам по высадке.  Сцена контакта с АРСом удалась. И «случайно наткнулся», и «удачно пролез с черного хода», и внезапно рассыпавшийся металл, вместе с аварийной перезагрузкой ИРА - красота. Все замечательно.

Потом первый труп и первый контакт с хозяевами планеты. Второй труп и последняя расстановка приоритетов. Параллели с миром терминатора, где киберразум так же избавляется от ставших не нужными человеков. Машина, возомнившая себя венцом творения. Научившаяся развиваться механическим телом и интеллектом. Промежуточные выбитые пешки живой плоти и надежда на поздний реванш, когда общая человеческая сила должна, обязана справиться с глупой и бездушной техникой.
Один момент, которые вызывает некоторые сомнения. Это трактовка цели – рая, куда стремится машинный разум. Откуда у машины желание абстрактного ничегонеделающего тотального счастья для себя же? Особенно, когда в тотальном ничегонеделании и следующей за этим деградации РАИ обвиняет человека? «Рай для машин» – в трактовке космической эволюции – похоже на оксюморон. 

Другой момент, полностью не понятый читателем, это «неразумность» машины, противопоставленная «разумности» человека. В тексте РАИ говорит о превосходстве автоматизированных систем, поднявшихся на более высокие ступени развития, по сравнению со своими создателями – биологическими существами. Т.е. по логике получается, что машина – тот же разум, но более развитый. Но автор говорит, что разумны только люди, а машины не разумны. Как так?
Возвращаясь к человеческим моментам, в рассказе особенно ярко играют вставки с лирическими темами, посвященные жене героя. Они подчеркивают смысл происходящего в мягкой и красиво тающей манере. О внезапно пришедшей к человеку войне. О необратимой потере дорогого и важного. И просьба, требование продолжать жить и бороться. Потому что все это – только начало.
«Не скорби обо мне, ускользающей в ночь
Я у вечности под покрывалом
Не скорби. Все равно мне ничем не помочь
Ты живи. Это только начало»

Хотелось бы предложить автору немного подумать и почистить спорные моменты логико-технического характера, в том числе и местами частые повторы одинаковых слов. Совсем немного доработать, потому что рассказ стоит того, чтобы отточенными острыми гранями сверкать и впиваться в умы читателей. Очень хороший рассказ. Мысли, душевности, гуманистическое понимание жизни, как главной ценности бытия. И противопоставление этому – голого машинного интеллекта, разрушающего все, к чему он прикасается, лишенного души и будущего.
Рассказ однозначно понравился. Еще раз спасибо автору.
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