Рецензия на рассказ «FERREA PECTUS»
«Ferrea pectus» – это очаровательный рассказ о немного нелепом, тревожном,  но  безусловно  обаятельном и талантливом инженере-изобретателе Иване Павловиче Мещанцеве. 

Впервые читатель застает его в напряженный момент: задерживается доставка  заказанной микросхемы, а в домашней лаборатории все готово для эксперимента.

Герой предстает слегка тревожным, впечатлительным:  все  мысли Ивана в том ужасном дне, когда заместитель департамента планирования корпорации сообщил ему о закрытии любимого проекта «Эмотехника», потому что между двумя роботами произошел конфликт в результате которого пострадала тетка главы корпорации.  Для изобретателя это известие становится настоящим ударом. Ему не удается отстоять свое детище в разговоре с замом, но как настоящий инженер сдаваться он не намерен.  И Мещанцев решает исправить несправедливость и  вернуть доброе имя своим проектам техники с неподдельными эмоциями, через создание экскорт-гиноида  для главы корпорации господина Такаши. 

И вот модель «Лючия», с частичной функцией очеловечивания, готова. Казалось бы все отлично: провести контрольное испытание и, показав новое изобретение владельцу  корпорации, ожидать открытие новой линии.
Но, как говорится, «что-то пошло не так».

Новое изобретение оказывается слишком «очеловеченным», экскорт – гиноид врывается в спальню горе-изобретателю и устраивает сцену в лучших традициях пародийных ситкомов: со слезами, упреками, обвинениями и требованиями любви. Причем - срочно, не сходя с места.

Герой испытывает смешанные чувства, пытается продумать, как исправить ситуацию, но… Но тут начинают действовать таблетки, которые он принял перед сном. И случается «страшное»: гиноид Лючия выполняет свое предназначение.  А во всем виноваты перманентно озабоченные творцы. 
Приятный, юмористический и увлекательный язык повествования с первых слов побуждает сопереживать незадачливому изобретателю. В рассказе много вкусных деталей и подробностей, раскрывающих мир милого талантливого чудака-инженера. Чем ему интересны проекты предметов с неподдельными эмоциями неизвестно, но могу сказать что некоторые из них хочется приобрести прямо сейчас, хотя бы из любопытства.

Автор постарался и  придумал весьма колоритный мир техники: кресла-качалки, меняющие ритм укачивания в зависимости от душевного состояния хозяина, кофеварки, способные сделать напитки от стрессов и специальные смеси для хороших снов, мурлычущие утюги, поющие пылесосы, многое другое и -  венец творения экскорт-гиноид Лючия. 

Все эти подробности мира побуждают улыбаться и  доставляют удовольствие, когда их представляешь. 

Конфликт между создателем и созданием это кульминационная бурная феерия чувств, не оставляющая равнодушным.

Рассказ компактный и динамичный. Читается на одном дыхании, оставляет приятное впечатление и поднимает настроение.

Удачная динамика, выигрышная композиция, мягкий юмористический контекст -  все это  работает на создание атмосферы.

На мой взгляд, особым достоинством рассказа является  то,  что он именно юмористический. Это не стеб, не гэг, не пародия и даже не сатира.  Это юмор. А  настоящего  юмора так мало в литературе. И тем приятнее встреча с ним.

И если Вы скучаете по юмору, то приятного прочтения! 

- Это все? – спросит читатель.  - А как же название?!
И будет абсолютно прав. Отдаю должное юмору автора, потому что название говорящее.

Как нельзя более подходит к рассказу и создает нужный контекст. Название многозначное: его можно трактовать и как шутку, но в то же время увидеть сквозь иронию нечто большее - лиричное и грустное. Оно придает рассказу дополнительное трагикомическое измерение. 
Но я не буду отнимать возможность самому читателю узнать, что же скрывается за  латинскими словами «ferrea pectus».  
Рорем говорил: «Юмор — это способность видеть три стороны одной медали».


Желаю вам увидеть все три. 
