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- Император, - почтительно произнес, опустившись на одно колено седовласый мужчина, одетый в ливрею.

Глубокий старик с испещренными морщинами лицом, в глазах которого горел вовсю огонь жизни, казалось, не услышал его, продолжая смотреть на звёздное небо.

- Все собрались? – повернувшись, спросил он.

- Да, - ответил камердинер, поднимаясь с колен.

- Значит пора, - произнес император, надевая легкую кольчугу, поверх кожаного костюма.

- Господин, - окликнул его слуга, показывая рукой на золотой бархат, заботливо уложенный на кровати. - Вам следует одеть более подобающие правителю...

- Хватит! - рявкнул на него император, открывая дверь в зал, где обычно происходили совещания.

Маленькое помещение, в центре которого находился небольшой каменный стол. Свет от тускло горящих факелов не позволял полностью разглядеть присутствующих, но его хватало, чтобы иметь представление о собравшихся.

- Я хочу обсудить пророчество Звездочета, - твердым голосом произнес император, рукой показывая, что можно садиться.

- Все сделано наилучшим образом, - прохрипел вставший со стула мужчина.

Несмотря на полумрак, царящий в зале, император увидел, что на данную встречу, инквизитор одел парадную белоснежную мантию с причудливым продолговатым колпаком.  Лик Спасителя красовался в самом центре головного убора.

- Торквемада, ты уже выбрал полностью преданного Империи человека? - спросил верховного инквизитора император.

- Разумеется, - ничуть не смутившись, ответил Торквемада. - У него есть все необходимые навыки для данного дела.

- Хорошо, а как обстоят у тебя дела? – повернулся император к немолодому мужчине, одетому в облегающую красную одежду и носящему зеленоватые очки, которые он не снимал всю жизнь.

- У меня есть несколько вариантов развития событий, - мужчина показал пальцем на карту, как раз в то место, где находился Архланд. - Этот город идеально подходит для осуществления задуманного, и я лично прослежу за всем.

- Я уже подобрал исполнителя, который встретит человека из пророчества и обеспечит его безопасность на первоначальном этапе, - произнес старик в разноцветном одеянии, державший вычурный посох с набалдашником в виде совы.

- Император, - прошипела таинственная фигура в темных одеждах. - Как вы и приказывали, я дал задание своему лучшему ассасину, и если все выйдет из под контроля, то он убьет его.

- Это крайняя мера! - рявкнул император, но быстро успокоившись, продолжил. - Насколько мне известно, твой лучший ассасин может ослушаться тебя.

- Я устранил все недочеты, он будет исполнять мои приказы, даже не осознавая этого, - в голосе человека в темном послышалась гордость.

- Согласно пророчеству, он знает о том, как пройти сквозь барьер, - император обвел взглядом всех присутствующих. - Вбейте себе в голову, что он должен оставаться в живых до тех, пор пока не выдаст информацию о барьере. Теперь все свободны.

Подождав пока все выйдут, император закрыл дверь.

- Замбраш, - раздался гулкий голос из темного зеркала. Император слегка поёжился, ему не нравилась сущность из глубин мироздания, но желание возродить Империю брало вверх.

Замбраш положил руку на гладкую поверхность.

- В Некрополе никто не догадался о нашем мероприятии, - в голосе из зеркала, чувствовалось тотальное превосходство. - Вскоре он падет, а за ним и Аламут, но перед этим ты должен найти Чёрный город.

- Я подготовил все как надо в Орзамуре, - Замбраш внутренне испытывал ненависть к происходящему: ему императору приходилось отчитываться! - Он откроет врата Чёрного города.

- Как только это произойдет, твоя мечта осуществится, Империя будет властвовать над всеми народами Хервунда, - в голосе из зеркала император почувствовал невероятную злость и гнев.  - Теперь сделай все как надо.

Глава 1. «Путешествие в Архланд».
Часть 1. «Загадка в пещере»

25 мая 929 года от В.К.

Темнота. Холод. Сырость и резкий запах давно прогнившей еды. Открыв глаза, мужчина увидел, что находится в неизвестной пещере, стены которой испещрены светящимися камнями.

 - Как я тут оказался? кто я? почему без одежды? - в ужасе подумал мужчина. 

 Придя в себя он ощутил на груди амулет и увидел надетое на палец кольцо. 

 - Дамрен, - внезапно в мыслях всплыло это имя. - Наверно меня так зовут, - сказал он сам себе, но лучше будет сначала выбраться отсюда и … А-А-А. - Острая боль разлилась по всему телу и, схватившись за голову, Дамрен упал обратно в ту же гнилую еду из которой недавно пытался подняться.

 - Дамрен, сколько времени нам ещё ждать до начала ритуала?
 - Маден я тебе повторял уже тысячу раз, что подготовка будет очень долгая, надо проверить абсолютно всё и выставить защиту. Как только мы начнем и откроем Врата, у нас не будет дороги назад.
 - Но ты, же заручился поддержкой Одина, Спасителя, Белиала и, что более удивительно, ты привлек к ритуалу Хаос. Все главные силы на нашей стороне и опасности нет, хотя исчезновение Зула может принести трудности.
- Маден, отсутствие Зула можно пережить, а вот меня больше всего беспокоит Спаситель…И я хочу…Марию и своих детей…Закрывай чертов портал скорее! Нам не совладать с…

- А-А-А, что это? - крик разлетелся  эхом по всей пещере. Голова болела так, словно по ней ударили кувалдой, но пролежав ещё несколько минут, мужчина начал приходить в себя.

- Что это было за видение? Почему я вдруг вспомнил его? - Дамрен схватился за голову. - Надо найти выход как можно скорее.

Поднявшись, Дамрен заметил некое подобие одежды. Даже отсюда было видно, что она очень грязна, но, поборов брезгливость, он всё-таки одел её.

Вскоре Дамрен увидел стоящую рядом небольшую шкатулку с надписью «Моей любимой Гугнир». Около неё лежала записка и открытый сундучок с засохшими фруктами, вяленым мясом и кошельком, в котором оказалось несколько медных монет.

«Надо выбираться отсюда скорее, ведь если кто-то слышал мой крик. Еду надо съесть сейчас», - подумал Дамрен и через пару минут сундучок оказался свободным. 

Закончив трапезу и сложив в него, все что было найдено, Дамрен отправился искать выход. Спустя пару мгновений он услышал, как вдалеке журчит родник. 

Из него текла кристально чистая вода, при этом скапливаясь в углублении. Она оказалась к тому же очень вкусной. Напившись вдоволь Дамрен прислушался, но других звуков не было. Прислонившись к стене пещеры, он принялся разглядывать кольцо на руке, но попытка снять его не увенчалось успехом. 

Цепочка амулета оказалось достаточно длинной, чтобы можно было надеть его через голову, но словно какая-то неведомая сила мешала сделать это.  Оставив бесплодные попытки, Дамрен закрыл глаза в надежде вспомнить что-нибудь, но безуспешно.

Оставив память в покое, Дамрен с интересом начал разглядывать шкатулку. На вид она оказалась довольно невзрачной.  Неизвестный мастер сделал её из дуба с множеством узоров и странным углубление на крышке.

«- Надо будет чуть позже осмотреть то место, где я нашел её, - подумал Дамрен. - Интересно, может удастся получить какую то информацию из записки?».

Осторожно развернув её, Дамрен испытал горькое разочарование, текст был зашифрован. Положив записку в сундук, Дамрен направился в то место, где недавно были найдены все вещи.

Снова в нос ударил стойкий запах протухшей еды. Полностью обыскав эту часть пещеры и не найдя ничего интересного, Дамрен поспешил убраться отсюда подальше, хотя его привлек странный круг черного цвета, как раз над тем местом, где он очнулся. Вопросов становилось все больше.

«Как я здесь оказался?»

«Чья эта одежда, шкатулка и зашифрованная записка?»

«Что за амулет на мне и кольцо на руке?»

«Что означает данный круг?»

Ответов на них не было. 

«- Тут больше нечего искать», - подумал Дамрен. Взяв сундук с вещами, он отправился в глубь пещеры. В итоге она оказалась совсем маленькой, и, спустя несколько минут выход был найден, а с ним возможность нормально отдохнуть на свежем воздухе.

