Маленький эльф подлетел к Дамрену и принялся тихо говорить взволнованным голосом.
- Представители моего племени могут видеть сны людей и разгадывать их значения, - Пак выглядел смущенным, словно стеснялся этой способности. – Во время твоего сна я почувствовал очень большое горе и к тому же…
- Я думаю, лучше всего будет мне сначала восстановить память, – перебил его Дамрен. – Не подсматривай больше без разрешения!
- Прости, я не хотел, - пролепетал Пак.
- Извиняться не обязательно, - Дамрен почувствовал, вину за резкость в отношении эльфа. - Ты ведь сделал это не специально, а поскольку данная проблема разрешена и мне стало гораздо лучше, то давай поднимемся наверх и посмотрим, что хочет от меня Аршал.
Пак радостно заулыбался.
Встав с кровати Дамрен мысленно поблагодарил мага за заклинание, оно и впрямь подействовало очень хорошо и уже сейчас тело ощущалось полностью отдохнувшим.
Взяв в руки шкатулку с зашифрованной запиской, Дамрен поднялся на верхний этаж, оставив Пака в комнате. Войдя внутрь, он заметил, что круг в центре светился ярко красным цветом.
- Я вижу ты отдохнул и хорошо себя чувствуешь, - окликнул его Аршал.
- Твое заклинание вернуло мне силы, - с благодарностью ответил Дамрен.
- Очень рад слышать, - произнес маг. - После того как ты уснул, я решил проверить твое состояние с помощью приборов. Получив результаты, я поднялся сюда для их изучения, но спустя несколько минут влетел Пак и сказал, что ты кричишь во сне, - Аршал виновато склонил голову. - Я извиняюсь, что позволил себе это - Подняв глаза он продолжил. - Я думаю, что сейчас можно будет изучить все показания в твоем присутствии.
Аршал взял небольшой шар и вставил его в причудливое устройство, похожее на полукруг с делениями.
- Сейчас должно произойти и что это такое? - с интересом спросил Дамрен.
- Это очень редкий прибор под названием «Розалий» и служит он для измерения магического потенциала, - с гордостью проговорил Аршал. - Сам великий магистр Розенталь создал его. Таких устройств во всем Харвунде около десяти штук. Все, что было создано другими магистрами не обладает высокой точностью. После того как определим твой магический потенциал можно будет провести другие исследования, - Аршал приставил палец к своей голове. - В том числе и восстановить память. Ты в какой степени владеешь магией?
Попытка, что-нибудь вспомнить не увенчалась успехом и Дамрен развел руками.
- Жаль, очень жаль - с грустью произнес Аршал и показав пальцем на Розалий продолжил. - Как ты видишь данная шкала имеет значения от ноля до десяти. После того как будет определен приблизительный потенциал, - маг показал на небольшой рычажок, находившийся в верхней части прибора. - Можно будет увеличивать точность измерения. Впрочем вскоре ты сам все увидишь.
- А что значат эти цифры? - спросил Дамрен, одновременно гадая, какой у него может быть магический потенциал.
- Великий магистр Фандел Розенталь придумал данную шкалу почти сразу же после окончания Великой тролльской войны, она делится на десять уровней, - Аршал взял из шкафа небольшой свиток и, раскрыв его, показал Дамрену. - Это учебное пособие, которое наглядно объясняет про данную шкалу измерения.
Маг с беспокойством посмотрел на прибор, - странно как то он долго определяет, обычно это происходит за секунд десять. Ну да ладно подождем, пока он работает я объясню простыми словами. В свитке все написано академическим языком, который сложен и для моего понимания.
- Ты думаешь, что я не пойму, - обиженно произнес Дамрен, взяв в руки свиток, но вскоре отложил его. Текст и впрямь был труден для понимания.
- Ну что я говорил, - усмехнулся Аршал. - Давай я объясню более доступным языком:
0 – Это обычные люди, без магических навыков, хотя они в редких случаях могут простейшую магию, к примеру предсказать погоду, отгонять низших духов и тому подобные вещи.
1 – Магия начального уровня. Ей владеют неофиты в самом начале обучения,
2 – Магия среднего уровня. Её используют послушники в магических орденах,
3 – Высшая магия. Это уровень наставников и верховных магистров Радуги.
4 – Запредельная магией. Доподлинно известно о пяти людях, трех эльфах, двух гномах, об одном тролле и даже о дворфе (прим. Дворфы в Хервунде могу владеть только магией начального уровня), которые достигли данного уровня. Но они при этом оставались в своем обличии.
5 – Это полубоги и существа получившие такую магическую мощь, которая изменила их внешний облик.
6 – Боги. Считается, что в Харвунде есть несколько богов:
- Спаситель - Свет, Белиал - Тьма, Инос – Огонь, Нептун – Вода, Исса – Эльфийский бог, Зул – Бог тролльского народа, Беншал –Бог гномов и дворфов, Хаос – никто не знает его имени, но в хрониках говорится что он существует. Есть ещё Амшел – великий Оракул, который впрочем исчез вскоре после Великого Катаклизма. Возможно есть ещё, но мне о них не известно. Сейчас боги в основном не спускаются в Харвунд.
7 – Нурамзул – Бездна. Больше ничего неизвестно об этой таинственной сущности
8 – Аспекты Равновесия. Он вдвоем поддерживают гармонию во всем Абсолюте (прим. совокупность всех миров во вселенной). Хроники говорят, что они появляются в исключительных случаях в обликах красного и желтого драконов.
9 – Считается, что данным уровнем обладал, ныне уничтоженный Пантеон титанов
10 – Это сам Творец.
В этот момент Розалий защелкал и взглянувший на него Аршал, раскрыл глаза от удивления, словно увидел самого Спасителя. Стрелка прибора бегала от нуля и до десяти и не думала даже останавливаться.
  - Что это значит!? - с беспокойством спросил Дамрен.
- Э-Э-Э, - только и смог сказать маг, но спустя несколько мгновений пришел в себя. - Я про такое читал в летописях, но чтобы на практике. Это происходит если на испытуемого наложено очень мощное блокирующее заклятие.
- И что дальше? - спросил Дамрен с опаской.
Аршал ответил не сразу, прибывая в странной задумчивости, - собственно ничего на текущий момент сделать нельзя, - очнувшись сказал маг. - Здесь таких возможностей. Тебе надо попасть в Архланд, там смогут определить природу наложенной магической блокировки.
Оставив Дамрена размышлять над сказанным, Аршал взял стул \ и поставил его в центр светящегося круга. – Но я могу восстановить твою память, сказал он несвойственным голосом.
- Это что же я должен сделать? - спросил Дамрен, вглядываясь в Аршала и пытаясь найти какой-то подвох в его стремлении помочь.
- Все очень просто, - произнес маг, потирая руки, словно поймал в ловушку ценную добычу. - Тебе надо будет сесть на стул и отвечать по мере возможности на вопросы. Аршал взял небольшое зеркало и поставил его напротив стула. - Оно будет отображать образы, которые возникнут у тебя в голове при ответах на вопросы. Во время ритуала ты сможешь комментировать происходящее. Если что-то пойдет не так, то его спокойно можно прервать.
- Почему ты стремишься мне помочь? - напрямик спросил Дамрен.
- Я хочу побыстрее уехать отсюда,  - ответил он словно живет на самом отшибе мира. - Для того чтобы сделать это мне надо передать кольцо ученика, человеку обладающему магическими способностями, который в свою очередь должен поступить в университет и как только он это сделают мне пришлют замену, - сказал Аршал, показывая кольцо, камень которого украшала пятиконечная звезда. - Поскольку ты точно владеешь магией, то после данного ритуала я могу спокойно передать кольцо и уехать, - маг на мгновение задумался. - Мне стало интересно как ты появился в пещере?
- Твоя честность меня удивила, а что ты сможешь сказать об этом, , - Дамрен показал шкатулку и зашифрованную записку.
Взяв её в руки и немного повертев её, Аршал загадочно улыбнулся, - это мой друг любовный подарок от моего старого друга Фанира к его возлюбленной Гугнир.
Дамрен вопросительно взглянул на мага.
- Объясню по подробнее. Про данную шкатулку я узнал, потому что сам помогал Фаниру её изготовить, а Гугнир - это ректор Архландского университа. Странно, что Фанир её до сих пор не отдал. Что именно написано в записке может знать только тот кто её создал.
- Как твой друг уживался в данной пещере? - спросил Дамрен. - Она маленькая и в ней нет ничего кроме светящихся камней, тухлой еды и родника.
- Наверняка там есть скрытая дверь, - отстраненно произнес Аршал. - Теперь если ты не против начнем ритуал. Садись на стул, а я пока кое-что возьму, - маг отошел в дальнюю часть комнаты.
Горя желанием хоть что-то вспомнить и внутренне доверяя Аршалу, Дамрен устроившись поудобнее на стуле, принялся рассматривать зеркало Амшел.
Абсолютно чистая поверхность, без каких либо изъянов. Сама подставка оставляла желать лучшего. Потертое серебро, словно его купили на базаре у торговца. В это время в комнату вернулся Аршал с посохом в руках.
- Вижу, что ты уже готов, - маг встал рядом с зеркалом, так, чтобы видеть возникающие там образы. - Я буду задавать тебе различные вопросы, постарайся ответить на них как можно более честнее.
- Лгать мне не имеет никакого смысла, все равно ничего не помню, - пожав плечами, ответил Дамрен.
- Это верно, - Аршал положил руку на поверхность зеркала. - Вспомни свое появление здесь.
- Я очнулся в груде протухшей еды и первыми мыслями были о том как я тут оказался и кто собственно я такой, - погрузившись в транс начал говорить Дамрен и зеркало с удивительной точностью переводило воспоминания в образы.
- Не хотел бы я там же оказаться, - поморщившись, произнес Аршал. - Теперь вспомни, чтобы было до этого момента.
Дамрен попытался направить свои мысли в прошлое, но к сожалению кроме темноты он ничего не увидел. Внезапно кольцо на руке завибрировало и он ощутил резкую боль и в этот миг рядом раздался такой взрыв.  Боль тут же утихла и открыв глаза Дамрен увидел, что зеркало полностью уничтожено, а лицо Аршала выражало смесь страха, удивления и непонимания.
- Это просто невероятно, во всех хрониках, что я читал зеркало Амшел не может разбится, по легенде оно было отлито в кузнице Обетованного, это просто невероятно! - бормотал Аршал глядя то на осколки зеркала, валяющиеся на полу
Справившись с волнением, но все же ещё немного трясясь Аршал повернулся к Дамрену и запинаясь заговорил.
- Я был с тобой не до конца честен, - Аршал сел в кресло. - Три года назад я и Фанир находились в Радаане, воспользовавшись тем, что за нами особо не следили, мы проникли в хранилище Радуги и взяли оттуда два артефакта. На следующий день нас арестовали по подозрению в незаконном проникновении. К счастью доказательств оказалось недостаточно, но в качестве наказание меня отправили в Залушки.
- Что это были за предметы? спросил Дамрен.
- В хранилище я взял зеркало Амшел, - дрожь Аршала уже улеглась и он заговорил более спокойным голосом. - Мне надо провести несколько экспериментов с разбившимся зеркалом, а ты пока поброди где-нибудь в деревне и возьми с собой Пака.
Дамрену только оставалось пожать плечами и направится к выходу. Уже в двери он развернулся и задал вопрос суетящемуся магу, - Аршал, ты можешь хоть предположить, почему произошел взрыв?
- Возможно зеркало не смогло воспроизвести то место, где ты находился до появления в пещере, - ответил Аршал не отрываясь от перебирания свитков на столе. -  Думаю вскоре нам надо будет наведаться в пещеру и провести её обследование. Маг снова уткнулся начал перебирать содержимое на столе, давай понять, что он ужасно занят.
Оставив Аршала одного, Дамрен вышел из комнаты и спустился на второй этаж, где увидел, что ожидающего Пака.
- Для тебя приготовлена одежда и немного денег, - маленький эльф показал на куртку и штаны, лежащие на тумбочке и кошелек в котором при его осмотре оказалось несколько серебряных монет. - Я решил, что буду пока находится с тобой. - Пак залетел в левый нагрудный карман и через мгновение выглянул оттуда. - Это наиболее удобное для меня место.
Оставленная одежда пришлась впору и одевшись Дамрен вышел на улицу, где уже вечерело и дул небольшой ветер. Погода была поистине приятная и Дамрен решил, пройтись по деревне, наслаждаясь изумительной погодой.
 

 

