Оказавшись рядом с трактиром Дамрен решил зайти внутрь и поболтать с Ханом, к сожалению стражника там не было и пришлось довольствоваться неособо интересными разговорами.
«- Скукота смертная», - подумал Дамрен через пару часов и направился к выходу с намерением как можно быстрее вернуться к магу.
Поднявшись на третий этаж башни Дамрен заметил схватившегося двумя руками за голову мага, словно она вот вот взорвется.
Нежелая тревожить Аршала Дамрен начал рассматривать карту Харвунда висящую прямо на стене.
- Мне подарили её в Имперском университете, - произнес очнувшийся Аршал. – Но давай поговорим о более существенных вещах, - маг устало посмотрел на Дамрена. – Пока ты находился в деревне, я проанализировал наш с тобой эксперимент и пришел к окончательному выводу, что для восстановления памяти тебе надо обучаться магии. Насколько эффективно оно пройдет я не берусь судить.
- А что будет если я против, - напрямик спросил Дамрен.
- Конечно ты можешь отказаться, - Аршал позволил себе слабо усмехнуться. – Если пойдет все как надо, то уже через месяц я дам тебе кольцо ученика. С ним ты будешь полноправным гражданином Империи.
- Допустим, что все закончится хорошо, - Дамрен пристально вгляделся в Аршала, пытаясь определить насколько искренне он предлагает помощь. – Что именно будешь делать после этого.
- Я же, - на лице Аршала возникла хитрая ухмылка. - Уйду отсюда и вернусь обратно в Имперский университет. Мое изгнание закончиться. - Маг мечтательно закатил глаза.
«- Говорит он складно, - подумал Дамрен. – Полагаю, что ничего страшного не случится, если отвечу согласием». Ещё раз обдумав возможные проблемы во время учебы Дамрен принял предложение мага.
- Хорошо, - Аршал выглядел очень довольным. – Теорию начнем уже завтра и если усвоишь материал, то практика будет через несколько дней.
26 мая 929 года от В.К.
Следующий день начался весьма весело. Проснувшись Дамрен увидел, стоящего прямо над ним Аршала.
- Я уже все подготовил, - произнес маг необычайно живым голосом. – Как только встанешь, прочти свитки, лежащие на столе, а потом поднимайся наверх. – Сказав это маг пулей вылетел из комнаты.
- Почему Аршалу тут не нравится? – спросил у Пака удивленный Дамрен.
- Он всегда выражал свое недовольство, - ответил Пак. - Сейчас он только и думает, как отсюда побыстрее уехать.
- Почему ты очутился в Залушках? – с легким интересом спросил Дамрен, разглядывая свитки.
К счастью амнезия оказалась неполной. Хоть и с трудом, но Дамрен начал понимать смысл написанного. В них описывался процесс развития магических навыков. Судя по всему он предназначался для людей, обнаруживших в себе способности к магии, но как говорится все великое начинается с малого.
- Давно я сказал своим родителям, что желаю путешествовать по миру, - начал рассказывать Пак, летая кругами по комнате. – Судьба занесла меня в Залушки, где я и встретил Аршала.
- Весьма информативно, - с легкой иронией произнес Дамрен.
- Я пока не хочу рассказывать более подробно, - с укоризной ответил Пак. – Буду ждать тебя в кабинете у Аршала.
После того как улетел эльф Дамрен решил, что учеба пока подождет и умывшись принялся за необычайно разнообразный завтрак. Омлет с кусочками мяса. Горячий напиток, по вкусу напоминающий корень женьшеня. Яблоки с грушами. Поев и закончив читать свитки Дамрен сразу же отправился на третий этаж.
- Давай прямо сейчас приступим к обучению, - обрадовано произнес Аршал. – Есть вопросы по поводу написанного на листках?
- Большую часть я понял. Память меня пока подводит, некоторые вещи я не понимаю или не могу вспомнить.
- Это уже хорошо! - воскликнул Аршал. - Садись напротив и положи руки на стол ладонями вверх. Думай при этом о горящем огне на кончиках пальцев.
- Я вижу пламя возникшее в груди, - ответил закрывший глаза Дамрен.
- Теперь представь как он течет по венам, - произнес Аршал. – Я хочу узнать мощь твоей магической силы. Дай руку. Быстрее!
Дамрен внутренним взглядом увидел, как огонь постепенно движется до кончиков пальцев. Небольшое тепло превратилось в жар, да такой словно находишься в извергающемся вулкане.
- Твоя сила поражает своей мощью! - заорал Аршал. – Теперь удерживай и…А-А-А-! - Маг закричал схватившись за голову.
Дамрен почувствовал, как рука с кольцом окаменела, а все остальное тело ломило от чудовищной боли.
Сидевший в этом момент на окне Пак сразу же подлетел к нему, наложив на онемевшую руку лечащее заклинание.
Очнувшись Аршал схватил склянку со стола и тут же её выпил. Сев на стул он сразу же начал накладывать на себя различные лечащие заклинания.
- Настой из морхландских грибов. Обычно это сильнейший яд, но если правильно его сделать то он может поднять хоть мертвеца, у меня их несколько штук, - пояснил Аршал. – Сам ты как?
- Не очень, - Дамрен попытался пошевелить онемевшей рукой. – Что сейчас произошло?
- Прости меня, - маг виновато опустил голову. - Я увлекся, и в качестве компенсации буду обучать тебя до возвращения памяти.
- Сойдет, - согласился Дамрен, но решив, что остальные вопросы лучше обдумать потом, он произнес. – Сейчас мне надо отдохнуть.
- Возьми с собой вот это, - Аршал достал из шкафчика бутылку. – Сурамарское красное, разлито вскоре после Великого Катаклизма. Обладает тонизирующим эффектом, но в тоже время действует успокаивающее.
Дамрен немного улыбнулся, но в итоге решил взять с собой в спальню вино, но сильная усталость дала о себе знать и поставив вино на стол он рухнул на кровать и сразу же заснул.
Проснувшись через несколько часов Дамрен заметил, суетящегося Аршала.
- Я примерно понял почему внезапно возник такой всплеск магической энергии, - произнес маг, показывая наспех набросанный рисунок человека. – Кольцо блокирует почти всю твою духовную силу. Ты можешь его снять?
- К сожалению я пробовал уже, но ничего не получилось, - почувствовав некую недосказанность мага солгал Дамрен.
- Очень жаль, - искренне расстроился Аршал. – Тогда придется пойти по более трудному пути…теория и самые начальные основы.
Весь следующий месяц прошел под полным патронажем мага, но противодействие кольца никак не удавалось обойти.
В один из вечеров после очередного занятия, Дамрен решил немного развеяться и выпить вместе с Ханом.
Интерлюдия 1. «Прощай моя любимая Шери»
28 июня 929 года от В.К.
Подходя к трактиру Дамрен заметил, рядом с входом, плачущего человека.
- Может Вам чем-то помочь? – спросил подошедший Дамрен.
В руках он держал маленькую белую собачку со смешным хохолком на голове. Она в этот момент мирно спала.
Мужчина от неожиданности вздрогнул и взглянул на спросившего.
- Мой пёс, - с горечью в голосе произнес он. - Смертельно болен и я не могу больше видеть его мучения, но лишить жизни….выше моих сил.
Дамрен сразу же вспомнил совсем недавнее магическое занятие с Паком. Эльф демонстрировал свои способности по лечению казалось бы смертельных ран.
- Думаю я смогу тебе помочь, - произнес Дамрен. – Как вас зовут?
- Мое имя Джори, а моего пса Шери. Ты можешь его вылечить? - с надеждой в голосе спросил мужчина.
- К сожалению именно я не смогу, - с грустью произнес Дамрен. – Знаю кто сможет.
– Тогда проводи меня к нему! - Джори осторожно встал, держа на руках спящую собаку.
Долго искать Пака не пришлось. Он в это время находился рядом с башней Аршала.
- Пак, - обратился к нему Дамрен. - Можешь выслушать этого человека и если будет возможность то помоги.
- Сначала расскажи, что именно случилось, - спросил Пак, но в его голосе прозвучали грустные нотки, как будто он уже понял, что за помощь потребуется.
Джори положил спящую Шери на землю и вкратце рассказал о её болезни. Полностью выслушав его Пак подлетел к псу и дотронувшись произнес заклинание.
- Здесь уже ничем не помочь, - с грустью в голосе сказал эльф.
Услышав это Джори расплакался.
- Я могу только прервать её мучения, - произнес Пак, - я усыплю её беспробудным сном и потом остановлю сердце. Гарантирую, что Шери ничего не почувствует. Все пройдет абсолютно безболезненно.
Джори был готов в ярости бросится на эльфа, но поняв, что другого пути нет, произнес тихим голосом. -  Давай тогда сделаем это прямо сейчас, но перед этим я прогуляюсь в последний раз вместе с Шери.
- Хорошо, - произнес Пак. - Я подготовлюсь и буду ждать тебя здесь.
Джори опустил Шери на землю и потряс её. Проснувшись, собака сразу гавкнула и вскочила, принявшись лаять на незнакомых ей людей.
- Гулять! – крикнул Джори, несколько раз стукнув себя по правой ноге. Услышав голос хозяина, Шери завиляла хвостом и встала рядом с ним.
- Джори если ты не против, то я хотел бы вместе с тобой выгулять Шери, - произнес Дамрен.
- Мне будет легче, если я буду не один, - ответил Джори.
Дамрен решил, что лучше всего будет прогуляться на небольшой поляне, находившийся во дворе башни Аршала. Мягкая зеленая трава и всегда жужжащие насекомые должны составить очень хорошую компанию для Шери, делаю её последнюю прогулку счастливой.
Интуиция не подвела Дамрена. Забежавшая на поляну Шери с радостным лаем принялась бегать за насекомыми, кувыркаясь при этом в мягкой траве.
- По виду и не скажешь, что она чем- то смертельно больна, - глядя на радостно бегующую собаку произнес Дамрен.
- Это только так кажется, - ответил плачущий Джори. – Ей уже шестнадцать лет и она не может кушать твердую пищу. Если до неё дотронутся то очень часто она взвизгивает от боли. Давай ещё подождем пока Шери не набегается и отнесем её к Паку.
Неожиданно сквозь вечернее небо пробился лучик света, освещая поляну с бегущей собакой. Остановившись Шери взглянула на небо и Дамрену показалось, что из её глаз потекла слеза, но спустя несколько мгновений она подбежала к хозяину. Взяв её на руки Джори направился обратно к воротам башни.
К моменту их возвращения Пак начертил замысловатый магический круг. Погладив Шери в последний раз Джори опустил её на землю. Гавкнув, она прихрамывая, направилась в сторону дома.
- Нам сейчас туда не надо, - подхватывая её на руки произнес плачущий Джори. Дамрен почувствовал как защемило от боли сердце.
- Теперь положи её прямо в круг и придерживай, - сказал Пак. - Я наложу на нее усыпляющее заклинание. Потом я остановлю её сердце. Магический сон будет очень крепким и она ничего не почувствует.
Джори осторожно положил собаку в самый центр круга. Словно почуяв, что творится на душе у хозяина Шери с грустью посмотрела на него и лизнув в последний раз послушно легла.
- Азул Маке Тарам, - Пак начал произносить усыпляющее заклинание, закончив он произнес. - Она уже крепко спит и через несколько мгновений её сердце остановится. Сейчас то, что вы произнесете, она услышит.
Джори почувствовал как собака начала дышать все медленнее и медленнее. - Спи мирно моя любимая Шери, впереди тебя ждёт новая жизнь. - Дыхание у Шери почти прекратилось и неожиданно взвизгнув она умерла. Внезапно из тела вылетел дух и подлетев к лицу хозяина и звонко гавкнув устремился к новой жизни прямиком к звездам.
Джори приложив обе руки к глазам тихо заплакал. Спустя несколько минут Дамрен проводил его до дома, где он сразу же уснул на кровати. Слезы у него продолжали течь даже сейчас, но чувствовалось, что на душе у него наступил покой.
 

 

