Часть 2. Необычная встреча в трактире «У обочины».

25 мая 929 года от В.К.

Выйдя из темного прохода пещеры Дамрен удивился открывшейся картине. На западном склоне холма росли совсем молодые деревья, но несмотря на это на них уже успели свести гнезда птицы. Над входом висел череп  имеющий продолговатую форму с выступающими из пасти клыками и очень огромными рогами. Сидевший на них ворон пронзительно каркнув, улетел вдаль.
«- Наверняка таким образом здешний обитатель пещеры отпугивал местных крестьян, - подумал Дамрен».
Спускаясь по склону, он смог более детально рассмотреть находящуюся внизу деревню. Шесть домов, трактир и небольшая каменная башня.
Вблизи она представляла собой довольно жалкое зрелище; покосившееся дома, немытые крестьяне, которым не было никакого дела до незнакомца.
Перед входом в деревню стоял толстый стражник в порванной кольчуге. От него сильно пахло спиртным, и осипший голос окончательно убедил Дамрена, что перед ним стоит обычный пьяница.
- Что тебе надо в Залушках, откуда пришел? - спросил стражник вызывающим тоном. - Незнакомцев здесь не приветствуют.
- Я думаю, что тебе сейчас нужно немного отдохнуть, - ответил Дамрен, передавая ему три медных монеты. – Впрочем, если проводишь меня до трактира, то получишь еще две.
- Выпить я всегда горазд, - произнес толстяк. – Жди тут. Если внутри будет безопасно, то я подам знак.
Взяв медные монеты, стражник с довольным видом направился в сторону трактира. Дойдя до дверей он заглянул внутрь и убедившись, что там безопасно помахал рукой.
- Меня зовут Хан и поскольку ты мне помог, то дам дружеский совет о том, как провести время с максимальной пользой. Заходи и садись в самый дальний угол. Старайся не привлекать к себе внимания.
Стражник с опаской огляделся по сторонам и продолжил говорить шепотом, - сейчас в деревне находится инквизитор. Если вдруг встретишь его скажи, что ты Джори из вон того дома, - Хан показал рукой на покосившееся строение, находящееся напротив трактира. - Кстати сам Джори сейчас на ярмарке в Архланде, пытается найти лекарство для своей собаки.
- Архланд - это что за поселение? - спросил Дамрен.
- Самый крупный город в округе, - ответил Хан. - Пять тысяч жителей.
- Давай сейчас войдем в трактир, и я сяду у дальнего стола, а ты в это время… - еще три монеты перекочевали в руку Хана. - Закажешь еды и выпивки.
Сырость, затхлый запах душного помещения и немытых тел; пара грязных свиней в углу засунули измазанные в глине пятаки в мокрое сено в поисках еды.
        Поморщившись, Дамрен направился к столу и стал дожидаться Хана, пока тот разговаривал с трактирщиком. Через несколько минут он здоровенный свиной окорок и две больших кружки местной выпивки. Усевшись поудобнее Хан собрался заговорить, но в этот момент в трактир зашли четверо вооруженных людей в чёрных доспехах, трое в легких кольчугах и с ними оказался старик в белых одеждах. Лицо стражника мгновенно посерело.
- Не привлекай внимания, - произнес он дрожащим от страха голосом.
- Хан, а кто это? – спросил Дамрен.
- Те трое в кольчугах  люди Смуга, местного губернатора, - шепотом произнес Хан, - Старик в белых одеждах из инквизиции, а те четверо в черных доспехах его охрана.
- Что они тут забыли? - спросил Дамрен.
- Пытаются найти еретиков.
- И как у неё успехи?
- А никак. За все время удалось поймать несколько тролльских разведчиков.
- Тролли?
- Ты откуда хоть свалился?! - удивленно произнес Хан. - Через Архланд проходит главный имперский тракт. К тому же на востоке от нас находятся некроманты и Запретные земли.
- А они что тут делаю? - дожевывая свиной окорок, спросил Дамрен.
- Неизвестно, но если хочешь узнать больше, - Хан показал рукой на сидевшего неподалеку человека одетого в красную мантию. – Это местный маг Аршал. Он расскажет тебе гораздо больше меня.
- С какой стати он вообще заговорит со мной? – спросил Дамрен, попутно разглядывая мага.
-  Ему тут скучно…, - начал отвечать Хан, но покосившись на охрану инквизитора, произнес. – Пойдем отсюда, мне немного не по себе от данной компании.
- Незнакомец, я тебя тут раньше не видел, - окликнул вставшего из-за стола Дамрена человек в черной кольчуге. - Кто ты?
- Я Джори, - невозмутимо ответил Дамрен.
       - Староста говорил, что ты уехал недавно в Архланд на ярмарку, - произнес охранник - Как у тебя получилось так быстро вернуться без лошадей?
       - Караван проходящий мимо подвез меня, - сохраняя каменное выражение лица, ответил Дамрен.
       - Что-то я тебе не верю, - поднявшись из-за стола, он положил руку на эфес меча. - Торговцы в данную сторону ходят только с большим количеством наемников и не берут незнакомцев. Думаю, что ты не тот за кого себя выдаешь.
      - Этого человека я заберу с собой, - внезапно произнес Аршал. - Как следует допрошу его.
- Радуга
не имеет права вмешиваться в дела Инквизиции! - разом ответили четверо стражников.
- Хочешь это проверить? - маг угрожающе поднял посох.
- Мыслав оставь его, у нас тут совсем другие дела! - внушительным голосом произнес инквизитор.
Недовольно буркнув, что-то себе под нос Мыслав и трое стражников, убрав мечи, сели обратно за стол.
Дамрен же обернулся в сторону своего нежданного спасителя, который уже шел навстречу.
- Тебе лучше последовать за мной, - повелительным голосом произнес маг. – Я объясню всё после того как придем в мою башню.
 

 

� Радуга – обобщенное название магических орденов.





