Часть 5. «История Харвунда и возвращение в пещеру Звездочета».

29 июня 929 года от В.К.

Открыв глаза Дамрен сразу же зажмурился от солнечного света и прикрыл их рукой. У двери стоял незнакомец в темной одежде, покрытой различными рунами, а рядом с ним летал Пак.
- Извиняюсь, - мягким голосом произнес он, закрывая окно занавеской. - Теперь свет не должен мешать.
- Спаси…., - попытался выразить благодарность Дамрен и схватился руками за разрывающуюся от боли голову.
- Давай я помогу, - незнакомец приложил руку и боль сразу отступила.
- Стало значительно легче, - поблагодарил Дамрен, ощущая прилив сил и даже приподнялся.
- Не советую сейчас вставать, - твердым голосом произнес незнакомец. - Заклинание сняло боль лишь на время.
- Понятно, - с грустью пробормотал Дамрен, ложась обратно в кровать. - Но я не знаю вашего имени и как я сюда попал?
- Фанир мое имя, по совместительству некромант, - ответил он. - Поскольку до полного твоего восстановление должно пройти около часа, то я начну издалека и мы сможем решить некоторые совместные вопросы. Согласен?
Дамрен кивнул головой.
- Хорошо, - Фанир пододвинул стул к кровати и сел на него. – Некоторое время назад я пришел в пещеру Звездочета и начал её обустраивать для исследований.
- Извини, что перебиваю, - вмешался в монолог Дамрен. - Я недавно был в ней и увидел там только грязную одежду, родник и большой череп на входе.
- Разумеется, - усмехнулся Фанир. - В этой пещере есть множество тайников и я нашел один из них, позже я расскажу подробнее, а теперь я продолжу. Согласно некоторым пророчествам в один из дней этого года в ней произойдет какое-то очень важное событие. Я заранее стал готовиться к этому и буквально полгода назад из расшифрованных пророчеств узнал точный день, но к сожалению предатель Аршал обманом вынудил меня покинуть пещеру. Кстати, а как ты с ним познакомился?
- В трактире, мне начали задавать ненужные вопросы люди из инквизиции, -ответил Дамрен - Возможно хотели арестовать, но Аршал вступил с ними в конфликт и сделал так, чтобы я их перестал интересовать. После этого мы отправились к нему в башню. Если, что можете спросить у Пака.
- Пак рассказал мне свою версию событий, - Фанир призадумался. - Скорей всего случай в трактире - это импровизация Аршала. Не думаю, что Нимхет с ним заодно. - Фанир снова остановился и несколько минут продолжал глядеть в окно.
- Ему можно доверять, - произнес подлетевший к Дамрену эльф. - Я знаю его очень давно.
- Хм…теперь мне многое становиться ясным, - задумчивым голосом произнес, очнувшийся Фанир. - После того как во время ритуала разбилось неуничтожимое зеркало Амшел сильно испугавшийся Аршал решил, что опасно оставлять тебя в живых, ведь нужную информацию можно достать и из мертвого тела. Он отослал тебя из башни и в это время воспользовался помощью Зершала, - некромант нервно засмеялся. - Мне даже интересно как он его нашел и что пообещал, но самое удивительное, то, что ты ещё живой.
Фанир резко повернулся и в упор начал смотреть на Дамрена, - я только не пойму как ты убил Аршала, ведь по магической силе он намного превосходил меня. После боя от него осталась маленькая кучка пепла.
- Пак, расскажи мне о том, что произошло под башней, - прервав размышления Фанира, попросил эльфа Дамрен.
- Я…, - от заданного вопроса Пак сильно смутился, но справившись с волнением продолжил. - После того как я понял, что Аршал собирается тебя убить, то начал возводить щит Алзура (прим. высшее защитное заклинание которым владеют, только эльфы из племени Пака), но в итоге он не понадобился. После того как Аршал пустил в тебя молнию, я почувствовал мощный магический всплеск, который мгновенно снес мою защиту. Я только увидел, что направленная на тебя молния отразилась обратно в мага, при этом ещё мощь единомоментно возросла во несколько раз. Силы ответного заклинания хватило на то, чтобы Аршал превратился в кучку пепла. После этого я сразу же принялся лечить тебя.
- Скажи спасибо Паку, - произнес, стоящий рядом Фанир. - Ведь без его помощи ты был бы уже трупом.
- Вы спасли мне жизнь, я этого не забуду, искренне поблагодарил Пака и Фанира Дамрен. - за мной должок.
- Я в момент взрыва находился около пещеры Звездочета, - продолжил свой рассказ Фанир. - Но даже там я почувствовал громадную мощность магического всплеска. Прибежав в Залушки я почти сразу же определил место взрыва, а остальное ты знаешь. И ещё одна вещь которую я хочу сделать. - некромант взял руку Дамрена и дотронулся до кольца.
- Интересная вещица, - Фанир закрыл глаза, продолжая держать кольцо, но почти сразу же отдернул руку. - Мощная защита.
Фанир повернулся и зашагал в сторону двери, но обернувшись произнес.
- Во время нахождения в пещере, я определил, что кто-то телепортировался в неё из Запретной области и этот кто-то по всей видимости был ты. Теперь возьми с собой перстень ученика Аршала, когда мы достигнем Архланда ты должен поступить в местный университет, а перед этим заглянем сначала в пещеру.
- А почему ты говоришь «мы»? и зачем мне поступать куда-то и идти в пещеру, - удивленно спросил Дамрен.
- Во первых в Архланде находится все нужное, чтобы восстановить тебе память, которую по заверению Пака ты потерял. Во вторых производить необходимые ритуалы не привлекая лишнего внимания можно в университете, в котором есть знакомый мне человек, так что поступить ты сможешь без проблем. В третьих за тобой охотится ассасин и ещё много кто, соответственно тебе нужна защита. В четвертых это все я делаю не бескорыстно и о своих мотивах я расскажу во время путешествия в Архланд. В пятых за тобой долг, а их надо возвращать и в шестых в пещере я кое-что возьму. Если ты согласен, то я начну собирать необходимые вещи, - закончил свой разговор Фанир.
Дамрен крепко задумался. «Идти в город с незнакомым человеком было крайне опасно, но если бы он захотел убить, то сделал бы это в проходе под башней. Пак уверяет, что Фаниру можно доверять и к тому же мотивы у него корыстные, что впрочем неудивительно. Ведь если бы он желал помочь безвозмездно, то был дополнительный повод задуматься. К тому же уж лучше находится с тем человеком, который тебя спас, чем в одиночку». Не найдя больше аргументов против путешествия в Архланд Дамрен ответил согласием.
- Очень рад, - Фанир заулыбался. - Теперь отдыхай, а я с Паком буду собирать вещи для похода в Архланд. Пак вместе с некромантом вышли из комнаты.
После их ухода Дамрен лег головой на подушку в попытке заснуть, но сон ни как не приходил. Тут вдруг вспомнилась книга, которая должна лежать на столе.
«- Новый завет, прочитать все таки надо, -подумал Дамрен. - Может вспомню, что-нибудь». Книга была выполнена в довольно интересном стиле. Сверху её обложку обрамлял орнамент с ликом Спасителя и под ним красовалась надпись написанная каллиграфическим подчерком «И да придет Спаситель». Название же книги в середине обложки выполнено темными буквами. В самом низу оказалась небольшая справка об авторе «Август Меняй, Сурамар, Историческая кафедра Сурамарского университета апостола Михаила, 927 год от В.К.»
Открыв книгу, Дамрен увидел довольно подробную карту Харвунда. Рассмотрев её он погрузился в чтение.

«Краткая история Харвунда от Великого Катаклизма и до наших дней»

В дни предшествующих Великому Катаклизму, когда племена троллей Дакари, Фараки, Гурубаши, Амани, а также примкнувшие к ним племена гоблинов и орков и других богомерзких существ развязали Великую тролльскую войну, начав одновременное наступление на Империю, Султанат Аранкаров, Архипелаг Скерлиге, Великий лес Фандора, подземный город гномов и дворфов Орзамур и Асгард, цитадель Одина.
За год успешных действий они захватили северную часть Империи, также были окупированы все прибрежные острова Скерлиге. Гномы, дворфы и эльфы укрывшись в своих основных городах, стойко выдерживали все осады. На юге континента Аранкары успешно отбивали атаки на Курзан свой главный Оазис, потеря которого грозила сломить всю их оборону. На востоке один из предводителей троллей  Зулкеш приступил к осаде Асгарда.
В это сложное время в Сурамаре состоялся конгресс с участием всех воюющих сторон, в результате которого решено было создать Альянс, объединение людей, эльфов, гномов и дворфов.
Видя насколько успешными оказались боевые действия по всем направлениям Малаш, полководец тролльской армии решился на рискованное предприятие. Двух своих лучших генералов гоблина Мурана и орка Громшара с небольшим отрядом он отправил на ликвидацию ордена ассасинов на горе Аламут. Сам же Малаш во главе почти всех племен троллей начал штурм Острова туманного Дракона, где по легенде находился один из артефактов Пантеона титанов.
На сегодняшний день неизвестно, что конкретно произошло тогда, но во время, когда наступил Кровавый рассвет, и над островом Туманного дракона неожиданно взошла Кровавая луна, Малаш внезапно развернул всю свою армию и переплыв на кораблях через Хансейские рифы осадил Сурамар. В этот же день Зулкеш снял осаду с Асгарда и устремился на запад континента на соединение с армией Малаша.
Через несколько месяцев после неожиданного ухода тролльской армии произошел Великий Катаклизм. Во времена которого остров Туманного дракона был почти полностью затоплен, а континент начали сотрясать чудовищные землетрясения.
Весь центр континента окружил магический барьер. Под ним оказались почти основные территории племен орков и гоблинов вместе с королевством темных троллей, а также вся армия Зулкеша.
Видя разыгравшуюся катастрофу Малаш предал своих богов и ушел к Белиалу, который вскоре после начала Катаклизма потерпел поражение в схватке со Спасителем и оказался запечатанным в глубинах Морхланда, древней сети пещер.
Остальная армия Малаша, отошла к Мусинской долине, где находилась до решения Альянса о создании резерваций. Асгард и все прилегающие к нему земли оказались разрушены таинственным взрывом.
Спустя несколько месяцев Альянс принял решение, что племена троллей Дараков, Фараков, Гурубашей согнать на территорию, на которой они возникли, а границу данных земель охранять особыми отрядами. Троллей Амани было решено оставить в Мусинской долине.
Территорию вокруг барьера окружили большим рвом, а земли на расстоянии до одного километра начали охранять некроманты.
Племенам орков отдали Мудроский анклав, территорию вокруг Амронского ущелья выделили гоблинам.
Спустя сто лет все племена, ранее составляющие основу тролльской армии признали над собой протекторат Империи. Племя Амани отказалось этого решения и все несогласные тролли, гоблины и орки перешли на территорию Мусинской долины.
В 546 году утверждена Радуга, объединение восьми орденов Магов Харвунда, также было решено создать университет апостола Михаила, место где талантливые люди Империи имели возможность трудится на её благо.
В 679 году с убийством последнего Императора Сефевидской династии и его наследников Альянс распался. Империю охватила смута, племена гоблинов и орков заявили о том, что отныне они свободны и начали совершать набеги на земли слабеющей Империи. Аранкары объявили о восстановлении своего собственного королевства в Великой пустыне.
В 765 году Имперский сенат, желая остановить непрекращающуюся гражданскую войну, издал эдикт «Свобода и Равенство», в котором юридически оформился распад Империи на независимые государства.
В 879 году молодой военачальник Замбраш твердой рукой взял на себя бремя власти и объявил о восстановлении Империи. За время своего правления он прекратилнабеги троллей, орков и гоблинов загнав их обратно в резервации и вынудив их вождей подписать мирное соглашение.
В 910 году Замбраш принял личное участие в отвоевании северных земель у танов Скерлиге. В результате данной военной экспедиции он в знак доброй воли оставляет под их управлением только портовый город Скур.
В 920 году Замбраш желая остановить набеги Ганзейского союза на северные Имперские земли осаждает их столицу город Ганз. Спустя год после начала осады в Ганзе подписывается мирный договор, по результатам которого Ганзейский союз становиться Имперской провинцией, но сохраняет широкую автономию в экономической сфере.
В 926 году воссозданный заново Имперский сенат, провозгласил своей целью равное участие в управлении Империи всех граждан, а также принял «Управленческий эдикт», гласящий о том, что отныне представители всех народов входящих в Империю имеют право поступать на государственную службу, если они окончили учебу в Высшем Военном или Высшем Магическом Университете Сурамара.
