Рецензия на рассказ «ПРОДАВЕЦ ТАЛАНТОВ»

Сюжет и грамотный язык повествования затягивают сразу. С первых строк воображение ярко рисует дождливую мрачную и загадочную атмосферу.

Рассказ интересный, многослойный и содержит не одну здравую мысль, но для каждого читателя главная идея будет разной. Кстати, конфликта между искусственным и человеческим разумом в рассказе как такового нет, так как жители другой цивилизации вполне могут оказаться естественными существами. 

Для меня идея о контроле разума человека ради «благой цели» является лишь предпосылкой к главной мысли рассказа, моральному выбору - стоит ли игра свеч? Стоит ли отсрочка создания ядерного оружия гибели героя? Ведь рано или поздно, доктора из Центра все равно бы не доглядели, и оружие было бы найдено. 
Я вижу эту мысль в рассказе ключевой, ведь главный герой стреляется, оказавшись жертвой обеих сторон конфликта. Я ни в коем случае не оправдываю радикальные взгляды героя, навязанные ему пропагандой, но он являлся лишь пешкой в борьбе между крайней идеологией и крайними мерами борьбы с ней. 

Отличный прием применил автор, так как прониклась и стала сочувствовать герою, еще не зная о его восхищении арийской расой, иначе бы впечатление от рассказа скорей всего было бы иным. 

Я не очень верю в чистые помыслы постояльцев. Из реакции Фридриха очевидно, что это не первый раз, когда ученый не справляется со своим грузом, герой, фигурально, разрывается на части, искренне  пытаясь помочь своей стране и миру в целом. Будем объективны, в идею чистой расы он искренне верит.  Цивилизация с другой планеты решила открыть  свой  «благотворительный бизнес» у нас на Земле, так как «все Живые во Вселенной – братья», не смотря на то, что последствия ядерного конфликта их бы не затронули. Однако они были готовы смело  пожертвовать парочкой братьев ради благой цели. 

«Только осознание того факта, что страна, попытавшаяся применить ядерное оружие, получит ядерный удар в ответ, могло сдержать самые горячие головы в земных правительствах» - это еще одна мысль Фридриха, доказывающая извращенную логику «доброжелателей». Зло нельзя победить еще большим злом. 
