Часть 3. «Ритуал Аршала»
25 мая 929 года от В.К.
Путь от трактира до башни мага занял совсем немного времени.Она была полностью построена из красного камня, взятого из самых глубоких шахт Морхланда. Над воротами висел орденский герб в форме радуги.
На первом этаже располагалась комната для приема посетителей, где в центре находился круглый стол, а в стену был встроен магический камин. Вся магия которого заключалась в постоянно горящем огне. Под лестницей, ведущей на верхние этажи, находился люк, за которым, по словам Аршала, был проход в подвал. На втором этаже располагались помещения для отдыха  и трапезная, не отличавшиеся особым изяществом. 
Маг повел Дамрена на самый верх, где находилась рабочая комната. По краям которой располагались шкафы с различными ингредиентами, свитками, книгами и другими вещами. В центре комнаты был начертан магический круг.
- Меня зовут Аршал, а это Пак, - произнес маг, показывая на маленького синего эльфа. - Я занимаюсь в основном исследованиями и две недели назад  в пещере Звездочета произошли странные вещи. Магические приборы взбунтовались от колоссального выброса энергии и весть об этом событии сразу же достигла ушей как Инквизиции так и Радуги. Хорошо, что хоть некроманты никого не прислали, - патетически произнес Аршал пристально вглядываясь в Дамрена. -  Как только я получил предварительную картину происходящего, то тот же день поставил около пещеры часового, который сразу же посылал мне любую информацию. За все время пока он находился там, кроме отчетов по магическим потокам он мне не предоставлял и соответственно у меня есть несколько очень серьезных вопросов. Как ты очутися в этой пещере, в обход моего часового? Что тебе известно о магическом всплеске в ней?
- Я сам не помню как оказался там, - совершенно искренне ответил Дамрен. – После того как я очнулся внутри пещеры, то не встретил никого живого. Кроме того нашел там одежду, немного еды и шкатулку. Я очень благодарен за то, что ты спас меня от инквизиции, но зачем я тебе понадобился? Почему ты называешь её пещерой Звездочета?
- В древности её облюбовал один человек по прозвищу Звездочет, - ответил Аршал. - Его настоящее имя никто не знает. В прошлом году в неё заселился некромант Фанир. Неудобств он особых не приносил и я сумел наладить с ним контакт.
- А ты у него спрашивал насчет произошедшего? - спросил Дамрен. – Это по его душу сейчас тут рыщет инквизиция?
- Они его не трогают, почему мне этого неизвестно, - покачал головой Аршал и достал из шкафа небольшой свиток. - К сожалению Фанир пропал за несколько дней до возникновения магических аномалий. Возьми свиток и спустись на второй этаж. Подойди к двери по правую руку от лестницы и приложи к ней свиток. В комнате переоденься, помойся, поешь и выспись, а завтра мы продолжим разговор, - Аршал передал свиток в руки Дамрену. – Я сейчас займусь анализом данных полученным от часового, может быть они прольют свет на твое появление в пещере.
Маг подошел к магическому шару, положив на него руки, принялся с закрытыми глазами читать незнакомое заклинание. Дамрен решил воспользоваться советом Аршала и спустился на второй этаж с намерением привести себя в порядок и хорошенько отдохнуть и обдумать всё то, что с ним произошло за короткий промежуток времени.
Открыв дверь с помощью свитка Дамрен сразу разделся и вымылся в небольшом душе. Чистая одежда, развешанная на стене подошла почти идеально, словно она была сшита под заказ. Покончив с одеванием, Дамрен принялся осматривать внутреннее убранство комнаты.
На столе, который находился сразу под большим окном, стоял прозрачный кувшин с чистой водой и тарелка с фруктами. Подойдя к столику, слева от кровати, Дамрен взял в книгу под названием «Новый завет. От Великого катаклизма и до наших дней» Автор: Август Меняй, университет апостола Михаила, город Сурамар. Положив книгу обратно на стол, Дамрен расстелил кровать и мгновенно уснул.
      Снова возникли странные видения. Вот большое дерево посреди ещё более громадного зала, затем ужасный зверь бегущий прямо на Дамрена, следующее видение показывало стоящего Дамрена на одном колене перед большой светящийся девой. Видения начали очень быстро сменять друг друга и смысл их был по-прежнему непонятен. Наконец они остановились и Дамрен увидел перед собой прекрасную девушку.
     - Интересно какой же ты мне все таки подарок приготовил?- спросила она мелодичным голосом.
    – Совсем скоро узнаешь, - загадочно улыбнулся Дамрен, - мне осталось ещё немного и я…резкая вспышка и в следующее мгновение он стоит на  странной начерченной звезде, держа в руках маленькую корзинку.
- Очнись, очнись, - Дамрен почувствовал, что кто-то трясет его из-за всех сил. Открыв глаза он увидел перед собой  взволнованного Аршала, – несколько минут назад в мою комнату влетел Пак и сказал, что ты весь в холодном поту и сильно кричишь. Я сразу же прибежал сюда.
 - Сейчас я тебе помогу, - Аршал положил руку на лоб Дамрену и принялся читать заклинание. «- Амшел васн орлы вершал».  - По всей видимости это было из разряда целебной магии от которой стало значительно легче.
- Как только почувствуешь себя хорошо, выходи и поднимайся на верхний этаж, я буду ждать там тебя, - Аршал показал на эльфа. - Пак пока побудет с тобой рядом и проследит за твоим состоянием.
Маг повернулся  и открыв дверь вышел из комнаты.
 

 

