Рецензия на рассказ «Создать душу»
Скажу сразу: писать рецензию на этот рассказ не собирался. Она, сволочь такая, выродилась сама, сгустилась, как смерчик из песка, скучковалась и вдарила по забубенной головушке.

Писать рецензию на этот рассказ архисложно. Как на балет. То есть, театральные критики как-то выкручиваются. Балерун пошел туда, балерина поскакала сюда, а режиссер так и вовсе гэпнулся в оркестровую яму и там сломал тромбон. А почему тромбон? А потому что тромбонисту спонсоры подают больше.

Но это исключительно преамбула. А амбула впереди.

Не жди, дорогой читатель, что я соберу твои разбитые мозги и расплету заплетенные извилины. Я сам в этом рассказе разбираюсь смутно — если, конечно, подходить к нему, как к мешку с картошкой. Ну, или к тем бананам, которые после звонка тащат вприпрыжку люди в белом в клетки подопытным обезьянам. Так что ни о фабуле, ни о сюжете, ни о форме ты от меня не услышишь. Ну разве самую капельку о выразительных средствах.

Метафора. Слышали? Часы бьют — кого? Глаза мечут молнии — кто там током тюкнутый? И не смущает? А представьте, ну просто представьте на минутку, что ваших отдаленных потомков не смутит: «её улыбка усыпала траву бриллиантовыми капельками росы», — просто потому что станет штампом к тому времени. Почему боитесь танца на гребне волны? Непривычно? Соленая вода трепетную попу подмочила?

Успокойся, дорогой читатель, вернись к обыкновенному, простодушному, простому, не дерзай. Не всем быть демиургами. Успокойся и поверь, что критик тоже не из таких. Сидит обычная старая обезьяна и крутит диамант в руке. Он переливается гранями, блещет, рассыпает по траве искры живого огня. И обезьяна чувствует, что это прекрасно. За гранью ее понимания, несъедобно. Но прекрасно. Но несъедобно. Чувствуете когнитивный диссонанс? Картошечки хочется, бананчиков… А диамант крутится и пляшет, и ворожит. За гранью понимания. Как вертящийся зеркальный шар в новогоднем зале.
Иногда верчение помедленней, открывает какую-то грань. Иногда за искрами ни зги не видно. Хочется прикрыться волосатыми лапами и воззвать к богам, чтобы не дразнили. Не плясали между анахатой и вишудхой. Хочется завопить, вот мол, победившему учителю от побежденного ученика… ( 

А не задумывались ли, почему о литературных произведениях говорят, как о еде? Проглотил, не переварил, послевкусие… Не о красках, не о звуках, не о запахах… Странно, нет?

А тут колючие искры в глаза. А тут красиво! Танец на намеках, метафорах, полутонах. На огромнейшем запасе человеческой культуры, интеллекта, эстетики, которые не то что одолеть — глядеть же на них страшно. Не банальный конфликт между человеком и ИИ, а целых два. Гендерный между демиургами, и второй, из первого вытекающий: серным огнем на созданное. Как сделать его живым? Как? И вдруг третья сторона, выдумка, ошибка — проявляет свободу воли. И делает тот шаг, на который не хватило богов: красавицы и глиномеса. Вот он космос. Обожжешься, не переваришь. Тут надо быть выше или равным автору, чтобы этот танец понять. Чтобы раскрутить хитросплетения. Не раз читать, не два — много-много раз. В разном настроении, в разном возрасте. Тогда и откроется. Тогда и выстроится, и поймется.

Но — слишком красиво. Но — привычней попроще. Автор, танцуй, не обращай внимания на критиков, чувствуй меру и равновесие. Ибо
«Моим стихам, написанным так рано,
Что и не знала я, что я - поэт,
Сорвавшимся, как брызги из фонтана,
Как искры из ракет,

Ворвавшимся, как маленькие черти,
В святилище, где сон и фимиам,
Моим стихам о юности и смерти,
- Нечитанным стихам! -

Разбросанным в пыли по магазинам
(Где их никто не брал и не берет!),
Моим стихам, как драгоценным винам,
Настанет свой черед.» Цветаева, да, она.
