[b]Локализация: [/b] Постапокалипсис. Пустоши, оставшиеся после разрушительных военных действий с массовым применением механизированной техники. Помимо Пустошей имеют место остатки городов в разных стадиях разрушения. 

[b]Дополнительные влияющие факторы местности[/b]: лихорадка Пустошей.

[b]Радиационное заражение, водные ресурсы, пригодные для сельского хозяйства и животноводства земли[/b]: неизвестно.

[b]Хронологическая удалённость со времени основного разрушительного конфликта[/b]: недостаточно данных. Оригинал генерала Муна погиб больше века назад. При этом в городах до сих пор остались ограниченные запасы продовольствия.

[b]Средняя плотность населения[/b]: неизвестно. Найдёныша передавали из города в город в состоянии стазиса из-за недостатка пищи и воды. Вероятно, города были не населены людьми. При этом генерал Мун с уничтожителями разграбил целый караван, продположительно, следующий из одного населённого людьми места, в другое. 

[b]Причина отсутствия удалённой связи между городами с живыми обитателями[/b]: неизвестна.

[b]Функционирующие сущности (иерархия снизу вверх):[/b]

- Хищники. Агрессивные механизмы. Программа: предположительно, уничтожение городов и других сущностей. Автор программы: неизвестен. Возможно: программный сбой.

- Организованные. Механизмы, обслуживающие остатки городов. Программа: восстановление и поддержание городов в состоянии, пригодном для жизнедеятельности человека. Автор программы: Прежние.

- Уничтожители. Оружие разной степени автономности. Программа: захват чужих и оборона своих стратегических ресурсов. Автор программы: Прежние.

- Автономные. Классификация затруднена. 

 [quote=kagami;356112]О! Это причуда старика. Линзы Джейсена искажали видеоряд, редактор разбавлял недостаток действия произвольными диалогами. Отработавшая свое техника пополняла труппу экстравагантного театра нашего градоначальника. Наблюдая за их нехитрыми постановками, он чувствовал себя чуть менее одиноким. [/quote]

[quote=kagami;356112]—К тому же последнюю дюжину лет старик всерьез полагал, что, Автономные, получив от него всего две вещи [Свобода. И язык.], смогут дать начало новой, более разумной, цивилизации.[/quote]

Методика наделения свободой отработавших своё полотёров и холодильников: данные отсутствуют.

Методика обучения языку в отсутствие разума: доступ запрещён, недостаточный уровень допуска. Минимальный уровень доступа: депутатский статус.

Способность Автономных функционировать в автономном режиме: нет данных.

- Реплики. Кибернетические имитаторы, скопированные с личностей реально существовавших людей.

- Прежние.

По классификации Генри Николсона являются подклассом Автономных. При этом:

[quote=kagami;356112]Древнее самоназвание Прежних— люди. Единственное число— человек.[/quote]

В отношении них действует Первый Закон роботехники Азимова, но не действует Второй Закон (в частности, реплика Николсона не испытывает трудностей в ограничении свободы  и уровня доступа Найдёныша, хотя и располагает данными о его статусе человека).

[u][b]Фабула[/b][/u]

Технический прогресс и непримиримость населения привели к выпиливанию последнего. Жизнь сохранилась, преимущественно, в отдельных регионах: Городах, запрограммированных на счастье. Чем эти города отличаются от обычных мегаполисов, не совсем ясно. Возможно, высокой степенью автоматизации, позволяющей людям не работать ни физически, ни умственно, при этом выполняя роль номинального руководства.

Машины и механизмы продолжают борьбу за стратегические ресурсы, организованные, в основном, кибернетическими имитациями, носителями личностей погибших людей. 

Найдёныш - мальчик, 9 лет. В возрасте примерно шести лет (?) перенёс сильный стресс, связанный с нападением генерала Йешуа Муна, в результате которого потерял память(?). (Возможен вариант, в котором на момент нападения Найдёныш является бессловесным младенцем, однако в таком случае его вряд ли удалось бы запаковать в амуницию для реабилитации в виде костюма с сервоприводом. Как это сделать с шестилетним (или даже девятилетним) ребёнком, не нанеся непоправимого вреда его здоровью и развитию, впрочем, тоже не совсем ясно (см. "искусственное выращивание карликов для продажи в качестве шутов").

В состоянии стазиса переправлен Организованными в КимСити, под опеку реплики на тот момент уже покойного Генри Николсона. 

Генри Николсон был мэром КимСити. Исходя из отчёта о количестве "деактивированных" Прежних - семья Николсона были единственными живыми людьми в городе. В отличие от героя Брэдбери, Николсон, схоронив дочерей и жену, не стал создавать их долговечные кибернетические копии, а закопал в Саду Забвения и занялся линзами Джейсона, позволявшими моделировать внешность людей на отработавшую своё технику, если смотреть на неё через монитор ратуши. Мэр мечтал дать отслужившей технике свободу и речь, поэтому вместо утилизации отправил на заслуженный отдых в бар Бобби и написал редактор, занимавший их произвольными диалогами (слышали ли эти диалоги сами Автономные, не совсем понятно из текста).

Свою собственную копию Николсон перед смертью всё-таки создал, но поместил её не в кибернетическое тело, а в компьютер. 

Реплика Николсона хотя и обладала его голосом и познаниями, не являлась тождественным слепком с его личности, поскольку полностью осознавала свою природу (отличную от человека), и даже более - находила Прежних странными созданиями. При этом Николсон-бис обладает эмоциональными реакциями, склонен к театральности и мистификации, испытывает к Найдёнышу отеческую привязанность, не связан Вторым Законом роботехники Азимова. Вероятно, воплощает собой Автономных из мечтаний Николсона-человека, но сам себя так, судя по отчёту перед мэром, не идентифицирует. О своём создателе отзывается с теплотой, иронией и некоторым пренебрежением. Подобострастия перед подопечным не испытывает.

Николсон-бис использовал реабилитационную ампулу, заботливо оставленную Николсоном-человеком на случай, если в город после его смерти доставят раненного человека. То, что человек этот окажется не осознающим себя, вряд ли можно было предугадать, так что программа обучения нового мэра, вероятно, разработана Николсоном-бис.

Реплика решает скрыть от мальчика, что он человек, включает режим консервации, не позволяющий ребёнку покидать замкнутое полутёмное помещение ратуши и выступать инициатором каких-либо действий.

[quote=kagami;356112]Все руководство Организованными свелось к диалоговому режиму, который инициировали подчиненные. Ему оставалось выбрать между двумя ответами. Да-нет, разрешить-запретить, ноль-единица. Примитив. [/quote]

Помимо этого, исполльзуется:
[quote=kagami;356112] Восстановительная амуниция, применялась в случае поэтапной реабилитации пострадавших Прежних. Давно устаревшая технология. По сценарию охраняет неокрепший организм от штаммов лихорадки Пустошей[/quote]

Смысл этого действия не совсем понятен: раз мальчика всё равно не выпускают за пределы ратуши, внутренние помещения можно герметизировать и дезинфицировать хоть ежедневно. Вероятно, таким образом Николсон-бис старается предотвратить любые попытки и без того не слишком сообразительного мальчика соотнести своё физическое тело с изображениями Прежних. Возможно, именно ради усугубления мистификации Николсон-бис заявляет о смерти своего тела и временно прекращает общение с подопечным (выиграв таким образом в драматическом эффекте финальной сцены).

Чтобы как-то восполнить эту потерю, мальчику в утешение достаётся мистер Ноллз - робот-дворецкий, не осведомлённый о том, что Найдёныш - человек, но подчиняющийся ему как новому мэру КимСити (подчиняется в пределах, предусмотренными уровнем допуска, который устанавливает Николсон-бис).

Но вот на сцене появляется Йешуа Мун - тоже кибернетическая реплика, но на этот раз - полная копия личности погибшего больше века назад генерала. Генерал, судя по всему, был романтик и любитель старой американской фантастики, потому что, в отличие от Николсона, запилил-таки в голову своей имитации Три Закона Азимова.

Йешуа Мун фестивалит по всем окрестностям уже не первый год, методично прибирая к рукам всё мало-мальски ценное. Он высокомерен, нагл, уверен в себе (поскольку, аки четвёртый терминатор, не подозревает в себе робота) и также склонен к театральным эффектам. Характерные армейские шуточки и позы придают ему вид заправского техасского рейнджера (что ещё раз подтверждает любовь покойного генерала Муна к классике жанра).

Кульминация: Йешуа Мун входит в КимСити. Как и положено настоящему авантюристу: в гордом одиночестве, снисходительно поплёвывая на окружающих, требует сдать город. По большому счёту все не против, включая мэра-Найдёныша, исключая Николсона-бис (но он пока молчит). Однако оказывается, что реплика Йешуа Муна не разделяет мечту Генри Николсона о заслуженной пенсии для полотёров и литературных курсах для посудомоечных машин, а также новом мире, который можно построить на этой любопытной основе (вполне возможно, он об этой концепции и не подозревает, но не суть). Йешуа Мун строит тоталитарное авторитарное милитаризованное общество (которое логично вытекает из существующей иерархии механизмов). Ну а поскольку такое общество уже привело к возникновению Пустошей, симпатии автора, без сомнения, на стороне мирно квасящих холодильников.

Звучит тревожная музыка.

Николсон-бис открывает своему протеже Страшную Тайну. Николсон, которого мальчик знал, не умер - он живее всех живых, потому что реплика, да ещё в компьютере.

По команде реплики генерала Муна армия Уничтожителей идёт в наступление.

Николсон-бис открывает своему протеже Вторую Страшную Тайну.

Генерал Мун Найдёнышу не страшен.

Но всё равно боязно. Происходит разоблачение, встреча Давида с Голиафом, агрессор повержен и мстительно добит мистером Ноллзом (он, в отличие от мэра, почему-то в курсе, что генерал всего лишь кибер, не смотря на успешно пройденный тест Тьюринга и отчёт системы идентификации. Возможно, просто соображает быстрее: раз роботы Муна защищают от него мальчика, значит, что-то знают. Тоже не совсем понятно, откуда они это что-то знают - генерал сам твёрдо убеждён в своей человеческой природе. А вот "бронированный монстр" без труда определяет, что у Найдёныша иерархический статус выше. По запаху, что ли?)

Финальная сцена: обнявшись, все выжившие устремляют взгляд в Светлое Будущее.

Написано кинематографично, эффектно, в лучших традициях Голливуда: неторопливая завязка, щедро сдобренная намёками на природу главного героя, успешно игнорируемые им самим, доводит читателя до состояния "Ну когда ты допрёшь уже, балда! Даже я уже понял!", после чего начинается экшн (опять же, в лучших традициях). Это, кстати, ответ на вопрос 

[quote=kagami;356112]Почему Николсон не объяснил всего? Почему ни разу не встретился лично, ограничиваясь видео беседами? Зачем сделал нового мэра пленником башни Ратуши?[/quote]

Тогда красивого чередования не было бы: Страшная Тайна - пошли танки - Страшная Тайна - угрозы генерала - Страшная Тайна - Мы все умрём!!!

В финале тоже хорошо: прочувствованная речь Об [s]Американской[/s] Николсоновской Мечте, Свободе и Демократии. Осуждение терроризма. И сразу камера на трогательные босые пальчики ребёнка, ковыряющие песок. Последняя реплика мэра не позволяет сомневаться в том, что хотя он неопытен, молод, но одержав свою первую победу, настроен твёрдо стоять на земле и решать насущные проблемы.

Эффектно. 

Вообще написано добротно, по большей части грамотно (кое-где встречаются разночтения в написании названия города, есть небольшие шероховатости вычитки, но, очевидно, случайные, вызванные цейтнотом).

[b]На заметку автору:[/b] "Валерик" - весьма романтичное, до театральности, стихотворение, и в этом смысле вполне соответствует вашему рассказу. Однако циничный читатель может заметить, что генерал, принимающий донесения, сидя на барабане, у Лермонтова имеет положительную эмоциональную окраску - как противопоставление светскому льву, увивающемуся, вероятно, в этот момент за Варенькой Лопухиной, к которой обращено это послание. И вообще для творчества Лермонтова характерна романтизация борьбы, пускай, на первый взгляд, и бессмысленной (см. "Белеет парус одинокий" и др.)

[b]В ободрение автору:[/b] Вероятность, что циничный читатель, ознакомившись с вашим произведением, пожелает изложить вам свои соображение такого плана, составляет менее 13%.

[b]Личное мнение рецензента:[/b]

Признаюсь, рассказ меня чертовски заинтриговал. По самые гланды. Я уже второй день мучаюсь вопросом:

Почему в мониторной (мне привычнее называть такие помещения диспетчерскими или операторскими, но суть от этого не меняется), такая низкая освещённость? Вплоть до "освещалась одним монитором", и резкий контраст с мастерскими. 

Для мастерских с малыми объектами различения нормируемая освещённость для современных производств - 500лк. В операторских - 400, в зоне пультов управления - те же 500лк. Я понимаю, что 

[quote=kagami;356112] каждый раз эксцентричному решению предыдущего мэра находилось логичное объяснение. [/quote]

Но в упор его не вижу.
