Рецензия на «Универсальный пароль» 

Отписавшись по обязательному рассказу, выбрал второй по собственному произволу. Если в первом пришлось потрудиться над ошибками, подробно обосновывая их, то в данном случае совсем не хочется ковыряться в деталях. На мой взгляд, есть кое-где «лишние» слова. Но, с другой стороны, личное дело автора, оставлять их или нет. Думаю, текст обязательно выйдет в финал. И сама тема «универсального пароля» обыграна умело, искрометно, с юмором, с отсылками к культовым творениям. Причем и юмор, и сами отсылки выдают в авторе человека зрелого возраста. Ну кому из МТА придет в голову «Мир, труд, жвачка»? Да они если и слышали про такое, то только от родителей! (
Обычно вкрапления чужих, пусть и великолепных, произведений, не украшают авторский текст. Но здесь такие отсылы удивительно уместны. И трасса 60, и грузовик, маска Джокера, начальная картинка из вестерна, затем Бонд, Лара Крофт… Вот тут, правда, автора занесло. Про ее чисто естественные формы. Как известно, актриса никогда не имела тех форм, коими наделил ее Гудвин  компьютер, Великий и Ужасный. И еще – при прыжке с вертолета,- не лучшая идея для парашютиста сразу дергать кольцо. В остальном к приключениям мистера Бонда претензий нет. Он, как всегда, неподражаем.
Вопрос после приземления «как пройти в библиотеку» - песня, а не вопрос. И даже форумные реалии автор, как лампочку, ввернул в текст. Значит, однозначно, завсегдатай местного бомонда. Упоминание законов робототехники от Айзека Азимова, лихой экшен с шутками в духе А.Шварцнеггера и М.Гибсона, неожиданный поворот в виде бунта исполнителя, убирающего с пути своего работодателя,- все перетекает одно в другое, с хорошим темпом, не останавливаясь нигде на передышку. Тексту присущ драйв,  художественный язык, не слишком глубокий, но запоминающийся, яркий образ героя.
Ну и финальный перевертыш, ставящий все с ног на голову. Или наоборот. Веселые русские хакеры-программеры с легким чукотским уклоном, настоящие творцы героев, не упускающие случая прикольнуться над начальником. И традиционный голливудский финал, где уснувший, но не уничтоженный злой гений с улыбкой на губах упрямо шепчет: «Я еще вернусь».

Одним словом, рассказ мне понравился, и серьезных недостатков в нем я не нашел. Ну «полицейский был- сама любезность» тире лишнее. «Но в ней, больше никого не было»- запятая зачем-то появилась. Но это такие мелочи… . Разве что конфликт между искусственным разумом и человеком в тексте весьма условен. А так и придраться не к чему.
