Райский сад
Дорогие папа и мама, пишет вам из Совнгарда ваша дочь Лидия. Кормят здесь хорошо и фруктов не жалеют. И я так вам скажу: если надо будет еще маршировать босиком и с ржавым мечом, бить себя в грудь и орать: «Скайрим для нордов», — чтобы сюда попасть, то сделайте это обязательно. Вот вы меня стращали, что здесь будет плохо и «замуж, дура, замуж!», то вы таки неправы. Замуж там было не за кого, одни скандалисты и алкоголики. Тут тоже скандалисты и алкоголики, зато великие герои, это вам любой норд в Скайриме скажет. Только, такая вот беда, все они, как один, заглядываются на валькирий, а я брожу по садам одна, босая и островооруженная, и пою песни о любви. А что? Все равно никто не слышит. И, может, я себе тоже валькирию заведу для нежной дружбы, а не для того, о чем вы подумали. А так мне здесь хорошо. И витамины для фигуры полезны. Я вон мясо совсем перестала есть, зато яблоки килограммами трескаю. И цвет лица стал… приятный в общем, стал.

Но я не об этом вам хотела написать. И не верьте слухам, что у нас яблоки подорожали. Это все Ульфрик врет, чтобы норды его не бросали и в Совнгард не переселялись семьями. А это все потому что ему нечего нам предложить. Вот что у нас есть, папа и мама? Снег и вонючие шкуры? Ржавое железо? Империя, которая ворует наше северное сияние? А тут цветочки, между прочим, и валькирии, у одной мордочка такая симпатичная и глазки пупочками… Извините, это я отвлеклась. Я нормальная, и валькирии мне не интересны. Хотя эту я вот завтра в пиршественный зал свожу, а то она стесняется и что такое «Скайрим для нордов», не понимает.

Ну что я все о себе да о себе… Как там наша корова Дибелла? Вы бы ей меньше трески подкладывали, а то молоко рыбой отдает, в рот же не взять. Вы бы ей травки под снегом собрали, вот как я, голыми ручками… Как подумаю я о нашей корове, так хоть возвращайся и ее с собой тяни. Тут ей травы море разливанное, а подоить я валькирий приспособлю. Им тоже веганство надоело уже хуже горькой редьки и грудь от него не растет. Не, папа, мама, не думайте, тут редьки нет вообще никакой. Зато помидоры с кулак и яблоки такие, что они в своей ихней империи от зависти полопаются, но к нам в Совнгард не попадут. А еще тут появился дракон. Ну, симпатяга такой, Альдуин зовется. И Пожиратель Времен. Но его вам бояться нечего. Он не злой совсем и никаких абстеру… абстру… абстракциев не лопает. Он, бедняга, часы жрет. И водяные, и песочные хрумкает тока в путь. А недавно штырь от солнечных проглотил и полдня животом маялся, а я его жалела и морду ему лопухом укрывала. И он сказал, между прочим, что к вам летает в чартерные рейсы. И пообещал меня скатать к вам задешево туда и обратно. Совсем бесплатно он не может, но за десять поцелуев согласился. Так что ждите меня дома в Виндхельме на днях, я точно буду. И расцелую вас всех и особенно корову. Только того этого, если у вас появился такой парень по фамилии Довакин, вы ему обо мне и Альдуине не говорите ничего, а то ревновать будет, знаем мы этих Довакинов. Он как заслышит о Лидии, то тут же на все готов, а мне это не нужно, потому как я девушка сериозная.
А еще вот передайте нашему ярлу, что он распоследний козел. Вот зачем он меня при живой жене и детях за попу щипал, а? Кстати, можете анонимно передать, чтобы он на вас не злобствовал и Дибеллу не отобрал, а то что вы тогда пить будете? Не, норд всегда найдет, что выпить, но это же дорого — шляться по кабакам. Опять же, там женщины и эти самые, барды. Мало ли чего они напоют. А папа, когда выпимши, подхватит дуру с лютней на плечо и тикать, вот ищи его по провинции тогда. Он же так и будет ее на плече таскать, пока не протрезвеет, а когда протрезвеет, то лютня разбита, а вместе менестрелюшки скелет. Не позволяй ему такого, мама, а то музыка наша, и без того не блещущая, опять понесет невосполнимую утрату. Во! Это на пиру пробегал бард из Солитюда, я у него красивых словей нахваталась. Но когда он стал ко мне приставать… Ах, мама! Не стал он ко мне приставать, в этом и беда. А тогда я его огрела скамеечкой, дубовой. Лютню ему разбила, а его самого из пиршественного зала выкинула и долго слушала, как он ныл и жаловался на нордов вообще и меня в частности. И это великий герой, которому позволили пировать с самими богами!

Кстати, никаких богов я здесь не видела. Опять нам нагло врут. А мне так хотелось на них посмотреть, хоть одним глазком, а лучше двумя, а лучше вообще пощупать. Но мне Альдуин стал заливать, что его боятся сами боги. Врет, конечно, но ведь красиво врет! Он мне вообще все больше и больше нравится. Так что пока я не приехала, вы ему часов наготовьте побольше. Он и треснутые ест, и с кукушкой, и электронные, и разумные часы ест тоже. Не, я не знаю, что это такое, но раз мой Альдя сказал, что их ест, значит, съест точно. Только вы там никому. Все равно соседи не поверят, они и так на нас крутили пальцем у виска, и на крепкий дом, и на корову. Небось, и ярлу жаловались, что я империи стучу, они ж там брехуны через одного. Скальды! Видала я этих скальдов… А когда сказала Альде, что ярл в городскую стражу берет всех инвалидов по колену, он чуть весь Совнгард от смеха не сжег. А потом обхватил меня лапами вот так… Да что я о своем о женском? Мне бежать надо! Там яблоки раздают, уникальный сорт, по килограмму в одни руки.
Жду ответа как солдат декрета, ваша преданная дочь Лидия

