Верховному правителю 
Империи Зодиак

Эдуарду Высокородному

От анонимного, но глубоко  небезразличного

 к судьбе Империи Зодиак доброжелателя.

Челобитная

Пишу и плАчу. Изгнила система, погрязла в бюрократии, коррупции и разврате. Про разврат мне доподлинно неизвестно, но куда ж без него.  
Я не кляузник, но за неделю уже семь раз пытался передать жалобу для рассмотрения, это восьмой. То подписей не хватало. То  хватало, но стояли не там. То зарегистрировал у троих советников, а надо было у четырех, но четвертый отказался регистрировать, сославшись на то, что он должен был первым  поставить печать, а теперь, увы, никак… То не тому взятку дал, а кому надо не дал, обидел до глубины души обоих и был выгнан, цитирую: «учиться расставлять приоритеты».    Грустил два часа, потом собрался и  старательно изучил регламент подачи жалобы Правителю, даже мелкий шрифт. Справился идеально и был безмерно горд собой. Но  достоверный источник, попросивший сохранить  его инкогнито, по секрету сообщил, что Правителю мое обращение не передали.  Запросил статус заявки, получил ответ, что, к всеобщему сожалению, мое обращение  таинственным образом затерялось. Передо мной официально извинились, заверили, что все виновные будут непременно найдены и наказаны, похвалили за активную гражданскую позицию, наговорили много хвалебных слов о том, какой я молодец, и посоветовали не сдаваться. Было приятно, но обидно.    Я предложил просто озвучить проблемы на очередном Совете по работе с жалобами граждан. Со мной согласились, что вопросы были подняты весьма злободневные, и требуют решения, но  без надлежаще оформленного документа, полученного официальным путем, у Правителя   связаны руки. Иначе обвинят в злоупотреблении властью, а там бунты, анархия, разруха.  Перспективы, конечно, безрадостные, но однозначно дальше так нельзя. 
Нужно срочно принимать кардинальные, возможно,  немного кровопролитные, но справедливые меры. Знаю, что никому не хочется, но надо.

 Иначе крах всему, что было создано с такой трепетной любовью, превозмогая недосып, усталость и боль в копчике от жесткого и, замечу, ледяного сиденья трона. (Кстати, этот вопрос я бы тоже хотел обсудить. Трон из цельно куска гранита – это, бесспорно, мощный символ крепости власти, но почки требуют перемен или хотя бы подушки.) 
Прошу меня правильно понять, я ни в коем разе не призываю казнить кого-нибудь (Боже упаси, я ж не зверь какой-то), но отрубить, чисто гипотетически, например, у советника Урмана руку, было бы не лишним. Все равно у него их шесть. Это итак на четыре больше чем требуется. И, мне лично, непонятно, почему он категорически против столь оптимального решения. Конечно, как советнику, ему будет неприятно лишиться части тела и пройти через порицание коллег. Но, как гражданин, он должен сам понимать всю важность наказания ворюг у власти и даже радеть за это. К тому же, никто же не забирает нечестно добытое, всего лишь тактично просят принять возмездие. 
К слову сказать, не хочу вновь прослыть врагом народа, но терзают меня смутные сомнения, что самая обделенная прослойка Империи – чиновники, банкиры и советники Правителя. Я ни на что не намекаю, но исключительно от них почему-то поступают жалобы на невыносимые условия жизни. Хоть бы раз какой-нибудь фермер или сапожник попросил материальной помощи, или льготу, да хоть бы на налоги. Но нет, среди «гибнущих в нищете» топчутся одни и те же лица. Вышел я как-то инкогнито, прогуляться по столице и посмотреть, как же живет всем довольное население. Прогулялся метра на три от дворцовых ворот - оштрафовали за то, что шел по проезжей части. Заметил, что тротуара нет – оштрафовали за критику дорожной службы. Возмутился произволом – оштрафовали  за осуждение  действий стража порядка. Расправил крылья и взлетел – штраф за полеты без лицензии. Сгоряча пнул камень, заработал сразу два штрафа: за хулиганство и создание помехи на дороге. А также был приговорен к исправительным работам по водворению булыжника в привычное для водителей место. Ругнулся – оштрафовали за брань в общественном месте (тут, конечно, сам виноват, нервы надо держать в узде, вдруг  рядом дети, а тут я весь такой из себя непедагогичный). На этом деньги кончились. Поняв, что прогулка по городу мне уже не по карману, дал расписку, гарантирующую оплату штрафа за повторный проход по проезжей части,  повернул обратно.  
С прискорбием вынужден заметить, что то ли штрафов многовато, то ли все дело в привычке. С одной стороны, претензий ведь ни от кого не поступало, с другой, с местными расценками сомневаюсь, что это кому-то по карману.  Одна только пошлина за обращение к Правителю чего стоит. Даже меня впечатлила эта сумма. Хотя я согласен с советниками, что ее размер оберегает от  жалоб по пустякам.

Но все же, считаю, что количество штрафов необходимо сократить. Уверен, их наложение, заставляет людей чувствовать себя преступниками, а это негативно сказывается на самооценке и сильно расстраивает.  Можно ведь, например, просто сделать дороги платными – и, пожалуйста, ходи, сколько тебе вздумается, пока есть деньги. Вроде и то же самое, а уже эмоционально приятнее. 
В завершение, прошу ответственнее относиться к соблюдению инкогнито личности заявителя.  Доказательств утечки  данных граждан  не имею, но, несмотря на то, что я анонимно подавал все жалобы, и ни одна из них так не попала к Правителю на рассмотрение, как-то вдруг подозрительно стал коситься на меня советник Урман. Я, может, и паранойю малость, но чует мое сердце, не просто так зачастили его дочурки устраивать мне романтические ужины. В связи с этим, кстати,  прошу увеличить количество дегустаторов. Последние пять  кулинарных способностей девиц не оценили и померли. Оставшиеся подло притворяются сытыми и уверяют, что научились  по запаху  определять пригодность еды в пищу.  
С уважением.

Доброжелатель.

