
Я был

Еще каких-то двадцать лет назад мой отец был хранителем знаний, прибывшим на планету Имбол на огромном межзвездном лайнере. В течение месяца колонисты обнесли лагерь стенами, поставили автоматизированные охранные вышки и трансформировали звездолет в жилой комплекс, включавший в себя казарму на сорок человек, семь кают, кухню, мобильный лабораторный модуль и станцию связи.


Планета была частично изучена, и являла собой практически полную копию Земли до рубежа двадцатого и двадцать первого века. Одно отличие: никаких разумных существ тут не водилось. Даже человекообразных обезьян, как на «Дубле-2». Зато дикого зверья и опасных насекомых – с избытком.


На седьмой день по своей воле первый из колонистов снял шлем и в течение десяти минут дышал местным воздухом. Легкое расстройство желудка и зевота – вот и все, чем ему пришлось заплатить за этот поступок.


Люди ежедневно выходили за стены, собирали материалы для отчетов и загружали их в галактические информ-распределители через станцию связи. Корпорации ликовала: еще одна пригодная для жизни планета была найдена их дронами. Первичные пробы воздуха, грунта и воды не обманули – человек может здесь жить. Увы, лишь жить, поскольку с полезными ресурсами на Имбол оказалось туго. Планета была пуста, хотя и выглядела как огромный райский сад. Но кому нужен пространственный ресурс, да еще и так далеко от земного Альянса? Да, народу наплодилось больше, чем можно прокормить; да, планета-мать загрязнена и уровень радиации на ней таков, что не больной к тридцати годам раком человек – редкость. Но эти проблемы запросто решились «Дублям-1» и «Дублем-2» – системами, пригодными для жизни.


Что ж, Имбол вполне могла стать «Дублем-3», и это не устраивало межзвездных воротил. Гораздо важнее богатые ресурсами безжизненные планеты, где вместо буйной растительности и полноводных рек – лед, камень или спекшийся грунт. Экспедиции, к которой был приписан отец, надлежало понять, какие минералы или руды можно вывезти отсюда…


Получалось, что никаких. Значит, и в эвакуации колонистов смысла не было. Жестоко? Пожалуй. Но лишь с точки зрения Старого Человека. В нынешних реалиях, когда благодаря корпорациям человечество получило второй шанс, жизнь персонала почти обесценилась.
Это было двадцать лет назад. Мне тогда едва исполнилось шесть, и моих детских мозгов не хватало, чтобы осознать, как далеко мы оказались, и что за путь я проделал не по своей воле.


Да, отец был хранителем знаний. Да, отец летал сквозь время и пространство. Он был порождением новой цивилизации. Зато я сижу в проржавевшей караулке, уткнувшись лицом в колени, и надеюсь, что ливень утихнет, а вслед за ним умолкнут и голоса. Диктофоны, планшеты, наногрифели уже не помогут – генераторную затопило еще позапрошлой весной, а починить технику некому, так что мы остались без электричества. Накопители энергии почти пусты, их используют для медицинских целей, и кому какое дело до самопровозглашенного летописца? Благо, простых карандашей, которые пережили научно-технический бум, до сих хватает. Ими и пишу, покрывая мятые листы, страницы отчетных бланков и даже форзацы книг. Кипа набралась приличная, надеюсь, водонепроницаемый бокс сохранит ее для… не знаю, для кого. Для наших детей? Так тут не получается забеременеть даже искусственным путем. Команды спасателей? Смешно, планета не нужна корпорациям, и дешевле про нас забыть, чем высылать сюда еще один звездолет.


Так и живем. Вернее – существуем.


В лагере, насколько помню, обретается около сотни человек. Все лишились рассудка в той или иной степени, но каждый продолжает существовать. Мы теперь не осколок общества, скорее, отшельники. Живем в паре метров друг от друга, но коммуникацию почти утратили.


Джунгли окружили нас, лишили возможности выбираться на горное плато и к рекам, где некогда стояла выездная лаборатория. Проторенные дорожки заросли, и давно всех нас растерзали бы местные громадные блохи и слепни, но они отчего-то боялись приближаться к стенам. Увы, но и внутри лагеря крылись опасности, а именно – голоса и фантомы.


Это походило на бесконечный кошмар, и его предтечи описывал еще мой отец. Первыми тени заметили геологи, изучавшие грунт на берегу реки.


«Марево, шагающее по лугу. Они глядят на нас и вскидывают руки в нелепом приветствии. Один из них, старик, одетый в кожаную безрукавку, без устали кричит «Я был». От его воплей делается дурно».


Фантомы заполонили лагерь и изводят нас. Я, будучи подростком и не зная ничего из земных баек о призраках, не боялся их. Пытался разговорить, но те не внимали, лишь болтали несуразицу на неведомых языках, изредка сообщая, что они когда-то «были».

Отец исчез, когда мне едва исполнилось девятнадцать. Он был двадцать первым пропавшим. Просто ушел и не вернулся, бросив накопленные за годы колонизации материалы.


Мне захотелось продолжить его дело, чтобы записать как можно больше того, что происходит и происходило вокруг нас.


Сейчас мне двадцать восемь, и подобное существование попросту обрыдло. Не будь какой-никакой цели – давно бы отравился химикатами. Но пока поберегу себя, как знать, на какие еще неожиданности способна Имбол.
За стеной я нашел немного красильной травы и отнес ее Стелле. Мы частенько менялись с ней всякими полезностями, помогали друг другу справиться с одиночеством. Девушка казалась мне самой вменяемой из всех обитателей лагеря.


– Ты давно ничего не просил взамен, – усмехнулась она, принимая траву. Ей от матери досталась крохотная установка, с помощью которой можно было изготавливать обезболивающее и жаропонижающие порошки. Стелла замотала здоровенный пучок красильника в пленку и бросила в железный ящик, врытый в землю. – Не забыл, что мы меняемся?


– Забудешь тут. Сколько у меня на счету?


Она достала старую, засаленную тетрадь, в которой почти не осталось страниц. Да и те, что были, оказались подшитыми.


– Сорок благодарностей. Это много. Даже не знаю, чем буду расплачиваться…


Я знал, чем.


Теперь у меня появился последний рабочий наногрифель в лагере – Стелла, когда хотела, могла достать что угодно. Можно писать хоть на стене, он сохранит информацию. Заряда в нем хватит на неделю, может, полторы, но, надеюсь, за это время удастся разжиться бумагой.


Фантомов слишком много. Они бродят вокруг нас, что-то кричат, шепчут, склоняются ночью над кроватями и безмолвно смотрят в лица. Рубеж между бредом и явью мы прошли. Мне часто слышится беззвучный взрыв, во сне вижу вспышки, чувствую боль, жжение…


Бумаги так и нет, грифель пока пишет, но в запасе у меня пара дней – индикатор энергии застыл на семи процентах.


Прошлой ночью в лагере разразилась пальба. Уж не знаю, кто и на кого напал, но от грохота звенело в ушах. По-моему, один из блоков корабля горел. Выстрелы не умолкали, мало того, приближались ко мне.


Я выбежал на улицу в чем был и рванул прочь от лагеря. Кажется, по мне дали очередью. Не попали.


Джунгли поглотили меня и не отпускали до самого рассвета, пугая шорохами, воем, рыком; поливая дождем. Не знаю, кого благодарить за то, что я выбрался к реке. Наверное, дело в золотистом сиянии местного Солнца, что заиграло на речной зыби. Я бросился туда, сбивая и без того изувеченные босые ноги.


Лаборатория стояла на берегу. Проржавевшая, увитая ползучей лозой. Мне с трудом удалось выломать дверь и пробраться внутрь. Никого. Хотя, насколько помню, какое-то время назад сюда ушли жить люди, надеявшиеся допроситься помощи. Один из них, как раз геолог, предложил сфабриковать отчеты по минералам, чтобы вытянуть челнок на Имбол.


Кажется, этой ночью я видел отца. Он пытался что-то объяснить, но я заткнул уши и смотрел в пол.


– Уходи! Я не хотел сюда! Ты увез меня тайком! Украл у матери! Может, я и подох бы от радиации и ядовитого воздуха, но это произошло бы на Земле! Уйди, уйди, уйди…


Утром меня уже ждали. Фантом рыцаря. Кольчуга оказалась рассечена, а лицо уродовал вздувшийся рубец.


– Я был… я был…


Нет, прочь! Дальше, за реку. За холодную воду и за усеянный камнями берег. Через луг, по сизому от инея бурьяну. Туда, где голосов нет.


– Я был… я был… – шепчет мне из-за камня ребенок.


– Я была… я была… – твердит женщина в пышной юбке.


– Я был… я был… – кричит отец.


Вы-то, может, и были, но я есть! Живу. И бегу от вас! Проклятая планета, проклятое место.


Что смешно, теперь меня окружают сады. Они настолько пышные и яркие, что больно глазам. Трава под ногами – мягче и нежнее пуха. И холода нет, и страх исчез. Здесь слишком безмятежно.


Я уселся на траву, давая отдых измученному организм. Куда мы прилетели? Что это за место? Оно выглядит, как Рай, но слишком уж жестокий Рай. Вновь уткнувшись лицом в колени, забываюсь.

 
Вижу огонь. Взрыв. Чувствую жжение. Правду принять тяжело, гораздо проще оставаться в плену собственных заблуждений. Теперь мне многое понятно. Имбол дала нам время понять и принять то, что человеческое сознание не захочет принять никогда.


– Я был.
