Ларри 
Вновь  сижу в продавленном кресле у камина. Потрескивают дрова. Тем не менее – холодно и зябко. Недопитая бутылка дешевого виски покоится на столе и больше ее пить что-то не хочется. Вытянув ноги к очагу, пытаюсь согреться. Накинув плед на ноги, закуриваю сигару. Эх, былые времена! Вспоминаю ушедшие годы и все, что с ними связано. Вяло взбалтываю зажатый в руке бокал с практически уже совсем растаявшим в нем льдом. Свет в гостиной выключен, шторы задернуты. Горит лишь одинокая свеча в подсвечнике. Пламя на ней дрожит, а ведь ветра нет. Эх, когда-то и я дрожал и ветер был. Сильный ветер. И шторм. Сильный шторм.
Когда-то давным-давно в прежней жизни.
Вот, как меня швыряло сейчас, так не швыряло никогда. Приближаясь к северо-западному побережью  Австралии, мой лайнер попал в шторм. Сразу подумал о том, что самолет ничуть не хуже этой огромной, набитой людьми, как сельдью бочке, калоши. Надо было лететь, но я плыл. Вернее шел. Нет! Мы шли. Мы рассекали огромные волны, а меня мутило и к тому же, я упал с топчана, а это третий класс, надо сказать. Ушибся, короче говоря, локтем пробив иллюминатор. И все бы ничего, но трещины на стекле окна ниже ватерлинии могут много о чем рассказать бывалому моряку. Но, я не моряк, хотя пора бы узнать, как там наша команда и почему наше корыто так швыряет. Запенив маленькую дырочку в стекле иллюминатора пеной для бритья, я решил осмотреться и  вышел в коридор. Табличка напротив, указывала на то, что выше меня на десять этажей находится какая-то шведская столовая. А еще на десять  выше - рубка капитана. Ого! Чем выше ставки, тем круче интерьер! Или, экстерьер. Блин! Да почему тут так качает? Вроде  еще (маленькая поправочка) не пил, а бьюсь о стенки каюты, словно пинг-понг об ракетку. 

Забыл сказать, что закинула меня судьбинушка-судьба на эту посудину совершенно не случайно. Вообще-то, сам я родом из маленького европейского городишки, название которого вам ничего не скажет. Женушка убежала, когда я, покуролесив на стороне с местными красотками, будучи с благоверной в браке пару лет... она просто нагло сбежала, при этом успев продать мою трех-этажную халупу и Гепарда, тьфу, Ягуара. Я был не трезв, но у меня была заначка. Закидав свое барахло в маленький саквояж, незамедлительно двинулся в сторону доков порта. Обитал там один скользкий дружок, который задолжал мне после проигрыша в покер. Пришло время собирать камни. Глаза бы мои не смотрели на кривые ухмылки соседей. Выставила стервочка с треском, но я не я, докажу, что не из дерева сделан. А еще дружки шепнули, что место есть, где за морями и океанами алмазами да золотишком промышляют. Ну, ничего, покажу еще всем на этом свете, кто такой Ларри. 
О! Маунт-Айза. Предел моих мечт. Когда мы уже туда прибудем?! Золото! Хочу, хочу, хочу! А тут, это тихоходное корыто. Надоело сидеть всю дорогу в тесной каюте. Вот я и решил выйти в свет. Запутавшись в лабиринте коридоров, обессилено присел на ковровую дорожку. Желудок сказал мне, что он умирает от голода. Всю дорогу и ни капельки счастья. Решительно и бесповоротно надо было что-то придумать, но я не мог. Заблудился.

И тут, открылась дверь каюты напротив. Маленький кусочек тонкого кружева нижней оборки белого атласного платья выглянуло за порог.
- Молодой человек! Если вы пройдете прямо по коридору налево, потом направо, то увидите прямо перед собой огнетушитель на стене. Слева от него маленькая лесенка. Поднимаетесь по ней, а там лифт. Поднимаетесь на нем два этажа и выйдя из него снова налево. Там будет бар. Я вас очень попрошу! У меня закончился Мартини экстра драйв! Будьте любезны, когда будете возвращаться, захватите мне бутылочку. Кстати, барменшу зовут Люси. У нее неплохие сливочные пироженные. Можете нам и их захватить.
Дверь мягко закрылась, щелкнув замком.

«Невероятно!» - подумал я, и, протерев на всякий случай глаза, вскочил, как разогнувшаяся пружина. Прислонив ухо к волшебной двери, но так ничего не услышав, стал действовать по инструкции таинственной незнакомки. Голод - не тетка. Это очевидно - столько не есть, но невероятно, что мне дали пинка в нужном направлении! И кто? Вот кто, скажите на милость? Ах, какое платье! А голос! Вот бы увидеть это чудо.

Я шел по коридорам и насвистывал какую-то мелодию. Сливки – это хорошо. Мартини - эх, везет же. Мне бы тоже не помешало пару пинт, только чего покрепче. Предстояли великие дела на берегу. Постойте! Что она сказала?! «Можете нам и их захватить». Нам?!

Коридоры, коридоры и где этот красный огнетушитель? Она сказала, что он красный? Нет? А какой? Зеленый? Нет! Тьфу, идиот, зелеными огнетушители не бывают. Или бывают?
Да, что же это со мной? Я заболел? Кружева… Ага! Вот эта лестница! А где огнетушитель?
Открываю дверь и чувствую, что мне что-то с той стороны мешает это сделать. Толкаю дверь назад.

- Ой! Кто там! Мы мне сейчас всю прическу поломаем!

«Очевидно, там женщина и я делаю ей больно!»

- Простите, я тут случайно шел мимо, но мне надо пройти, а вы там. Не могли бы вы мне помочь открыть дверь, только с вашей стороны.

- Сейчас попробую. Вы только отойдите на полметра. Открываю!

«Блин, какие полметра, тут коридор шириной полметра!»

Хорошо, что лестница ступенек десять. Ну, может и пятнадцать. После пятой считать сбился, но что это за круги перед глазами? А-а! Сознание потерял.
- Молодой человек! Очнитесь! Простите, я вас не ушибла?

Открываю глаза и вижу у себя пред собой океан черных кружев, причем очень больших размеров.

- Я тут дверь открывала, меня Хильдой зовут, а тут вы, еще и за дверью. Вы открыли и я, а тут – вот. А вы, из какой каюты? Я шла в бар, вас вот уронила.

- Все нормально, госпожа. «Госпожа?!»

- Нет-нет, вы лежите. Я сейчас сестру свою, позову, Карлу. У нее есть обезболивающее.
«Все, попал в немецкий плен» - подумал я и решил притвориться мертвым. Не, ну а зачем сопротивляться, может, и накормят на халяву. Кстати, надо про Мартини не забыть. А вот закрою я глаза и посмотрю, что будет. Шумно выдохнув…

Вы когда-нибудь слышали рев сирены корабля? Видимо, эта мадам не курит и у нее очень большие легкие. Зато слабые нервы. Мне показалось или что-то где-то упало. И сию минуту все разом стихло. Открываю тихонько один глаз и вижу рядом с собой тело. Очень большое и даже немного симпатичное.

И тут застучали каблуки по переборкам. Захлопали двери. На всякий случай глаз закрываю.

- Так, что тут у нас?  - слышу приятный голос, только очень недовольный. - Тысяча чертей, какого черта тут происходит?
- Старший механик фрау Марта, разрешите доложить! У нас, видимо ЧП. Два трупа на полу у входа в бар.

- И что с пульсом?
- Ого! Живые оба, только, вроде в обмороке.

- Ну, эту певичку Хильду мы знаем, а это что за перец? Так, обоих в лазарет к Маргарет. Потом разберемся. И приберите тут.

« М-м-м, какой голосок у этой Марты» - приоткрыв глаз, вижу, что брюнетка со строгим взглядом очень даже симпатичная. В униформе, пилотке и короткой юбке. Ой! Верхняя оборка чулок проглядывает чуть ниже юбки выше колен. Я же лежу на ковровой дорожке и мне все почти видно.
«Куда я попал? Невероятно!»

В лазарете пахнет камфорой. Блин, не могли освежителя прыснуть в воздух – так и задохнуться не долго.
- Милый (небольшая пауза и это важно, потому, что слышно, как шуршит постельное белье, но давайте без подробностей). Хватит спать. Просыпайся.
«Ого!» - глаза у меня сразу открылись, причем оба сразу. Красный крест на груди и вышивка на рукаве. Маргарет – это нечто. Белокурые волосы ниже талии. Талии-Анталии. 

«Видимо, это корабль с амазонками. Невероятно! Но, очевидно, что я мужчина! Займу пока позицию обороны, а с атакой пока подожду. Надо многое разведать. Это что, команда такая на лайнере? Одни ба… женщины?

В лазарете никого, только я и она. Маргарет и я.

- Живой, ну, и, слава богу. Мой коктейль в действии и я редко ошибаюсь… насчет симулянтов.

- Вас ведь Маргарет зовут?
- Да, а что?
- Вы мне нравитесь.

- Вот так сразу? А где цветы и конфеты?
 «Какая улыбка. Я в раю, что ли?»
 -  Нет, честно. Хочешь, я принесу вам шампанское и цветы. Это все выглядит банально, но я откровенно не кушал пару дней, и вот случилось такое, что я упал и ушибся. И вот мое помятое бренное тело тут. Я направлялся в буфет. Хотите чего-нибудь вкусненького?
- Ну, может клубнику. Сливок немного и кофе. У меня кофемашина пустая. Надо старпома Агнет попросить. Ты ей вроде приглянулся. Вон, как тебя тащили. С любовью, можно сказать. Правда, пару раз о переборки головой тюкнули, но смотрю, вроде живой. Скажи ей, что мне надо пару картриджей Арабики и пусть зайдет. И еще надо лекцию о вреде курения прочитать, ну, и о женском поговорить. Понимаешь?
- Да… скажите, а как к столовой пройти или буфету. А то мне все эти квесты просто в голову уже не лезут. Кушать хочу. Я же мужчина.
От Автора

Невероятно, но Ларри повезло оказаться на лайнере, где команда и пассажиры исключительно женщины. Очевидно, что мужчина он красивый, правда, несколько лысеющий. Будем надеяться, что он окажется везунчиком и, пройдя все квесты, порученные любопытному, но настойчивому молодому человеку милыми красотками, приведут его в конце концов в рубку капитанши. Дерзай Ларри!

В каждом мужчине живет маленький, но интересный, привлекательный, любимый хоть и лысеющий Ларри. И для Вас дамы, мамы, сестры, жены и любовницы он ежедневно очевиден и вероятен. Ведь он каждый день с вами, а ведь надо только обращать  на него внимание. И почаще. Тогда у вас тоже будет замечательный квест под названием – жизнь. 

Камин, тепло, уют, сигара, доброго вина чуть и ты. Любимая. Ну и секс. Куда уж без него.

И еще Ларри просил передать вам всем привет и сказать, что
«Продолжение следует!»

