Глава шестая 

О заговорах реальных и выдуманных

* * *

 Джареду Тернесу было хорошо. Причин тому нашлось более чем достаточно. Господин полковник наслаждался отдыхом, который принесла ему дорога в Фокстеррию. И попутчиком. Сосуществовать с Дейлом оказалось на редкость комфортно. Вторую половину прошлого дня они провели в пути, остановившись всего на пару часов в Ливке – довольно большом промышленном городе, славившемся своим текстилем. За это Джаред его и выбрал, позволив себе сделать изрядный крюк. Мальчишку нужно было одеть прилично, а то очень уж на нем обвисали вещи самого маркиза. 

Обычно Тернес терпеть не мог шататься по магазинам. Впрочем, делать ему это приходилось только с бабушкой, которая просто отказывалась брать с собой других телохранителей. Тем более что за Джаредом еще его собственные таскались. Гардеробом самого господина полковника занимались штат дворцовых портных и реквизиторы подчиненного ведомства, и молодого человека это вполне устраивало. Вдовствующая герцогиня же, добровольно заточившая себя в пансионе, время от времени вспоминала, что ничто человеческое ей не чуждо, меняла внешность себе и внуку и отправлялась за покупками. А маркиз слишком любил родственницу, чтобы отказать ей в такой малости. Ну посмотрит он несколько часов, как леди выбирает туалеты. Скучно, конечно, но бабуля настаивает, что это развивает вкус. Пусть. Мало ли, что в жизни пригодится. 

Пригодилось. Во всяком случае, впервые оказавшись в магазине мужской одежды, Джаред не растерялся. Довольно точно оценив на глаз фигуру мальчишки, он быстро выбрал несколько комплектов, соответствовавших, по его мнению, роли слуги королевского эмиссара. Дейл, надо сказать, реагировал не столько на новые шмотки, сколько на саму ситуацию. Он смущался, но смущение не могло победить любопытство. Похоже, парнишка тоже впервые оказался в подобном заведении. Тем не менее, в руках он себя держал и на совсем уж полного провинциала похож не был. Господин полковник и сам не мог бы объяснить, почему так уверен в ощущениях своего подопечного. 

Получив заверение портного, что в течение часа все отобранное будет подогнано идеально, Тернес повел Дейла обедать. Мальчишка резко затормозил у входа в ресторан.

- Джаред, а разве слуги обедают с господами?

- Считай, что ты еще не в штате, - засмеялся маркиз. – А вообще, выкини эту дурь из головы. Да, мне нужна будет время от времени твоя помощь, но я и сам могу обходиться.

- Тогда зачем я еду с вами? – не сдался Дейл.

- За компанию, - отмахнулся тот, поморщившись: уговорить мальчика обращаться к нему на «ты» так и не удалось, и это раздражало. – Я же сказал, некрасиво будет, если явлюсь совсем один. Ну и не забывай, что ты уже был мне весьма полезен.

- Чем это? – удивился найденыш, все же входя в зал следом за маркизом. 

- Да своими рисунками! И показаниями.

- Так не вам же. Это я шерифу помог с расследованием.

- Хм... – глубокомысленно изрек господин полковник и задумался над тем, что можно рассказать такому любознательному и толковому спутнику. – Ладно, - решился, когда уже сели за стол. – Придется тебе все же кое-что объяснить, - Дейл покосился на него с любопытством, но промолчал. – Я не простой курьер.

- Это я уже понял, - кивнул мальчишка. – Простым курьерам големов-шоферов не доверяют.

- О как! – восхитился Джаред. – Парень, да ты молодец! Я в тебе не ошибся, - Дейл фыркнул. – Вообще-то, я сыщик. Хороший сыщик, - добавил без ложной скромности.

- А все остальное, значит, маскировка? – не утерпел найденыш. На него, похоже, сообщение произвело совсем не то впечатление, на которое Тернес рассчитывал.

- Что именно? 

- Ну, приказ короля, послание, которое вы везете. Может, и ко двору нам не нужно? – в голосе его чувствовалась надежда. – Ну, если вы просто идете по следу, который ведет в Фокстеррию. А кстати, мы действительно едем в Фокстеррию, нет?

- И не мечтай! – рассмеялся Джаред. – Мы действительно едем в Фокстеррию. И действительно по приказу его величества. Но я не иду по следу, во всяком случае, пока. Наш король решил «одолжить» меня королю соседскому. 

- Зачем? – удивился Дейл.

- Я – сыщик, а Марвину I нужно что-то найти.

- Что?

- Вот как приедем, так и узнаю, - фыркнул господин полковник. – Пока у меня только одно указание: добраться в Лисаву как можно быстрее.

- Угу, оно и видно, - пробурчал мальчишка. – То-то мы все прохлаждаемся. То у Фрэнка, то здесь.

- Мы не прохлаждаемся! – обиделся Джаред. – Мы тоже живые люди: нам есть нужно. И мыться. 

После обеда, оставив Дейла в машине, Тернес сходил за новым гардеробом для мальчика и сделал еще одно приобретение: принадлежности для рисования. Почему-то он был уверен, что Дейл получает удовольствие от этого дела. Так почему бы не порадовать? Кроме того, господин полковник очень надеялся, что найденыш увлечется процессом и не станет задавать вопросов, когда сам Джаред соберется уходить вечером. Брать пацана с собой в гости к дамам, с которыми надеялся скоротать ночь, маркиз не собирался – мал еще. Ради этой встречи Тернес отклонился от курса еще больше, утешив себя тем, что и так выиграл время, когда поехал напрямик через животноводческий район. Да и с севера на Лисаву лет десять назад проложили прямой торговый тракт. Заодно и через гномий тоннель ехать не придется. Не любил этого маркиз. Хотя, конечно, мальчишке интересно было бы. Ну да ничего, может, на обратном пути.

Однако найденыш удивил. Нет, подарку он обрадовался, это Джаред почувствовал. Но когда вечером в гостинице предупредил подопечного, что уйдет по делам и вернется поздно, тот, во-первых, спросил, не нужно ли что-то сделать за это время, а во-вторых попросил книжку. Да не какую-нибудь, а о сыскном деле.

- Откуда такой интерес? – весело поинтересовался маркиз.

- Так пока я с вами, может, и научусь чему, - пожал плечами Дейл. 

- Отличный подход! – похвалил Тернес и задумался.

Разочаровывать паренька не хотелось, и Джаред попытался вспомнить, на каких учебниках, оставшихся  еще со студенческих времен, могут быть привязки вызова. Потом решил не мелочиться и потянул все, что подходило по параметрам. Результат превзошел самые смелые ожидания: на пол вывалилась едва ли не целая полка.

- М-да-а-а! – почесал затылок господин полковник. – Оказывается, я был очень нерадивым студентом.

- Как это? – хлопнул глазами Дейл, обалдело глядя на кипу книг.

- Да вот так, - смутился маркиз. – Ставил привязки, чтобы дернуть книжки, если забуду взять с собой. Часто забывал, получается.

- А как они вот так?.. Что такое привязки?

Мальчишку магический трюк явно заинтересовал больше, чем сами учебники. Но это не помешало ему нагнуться, начать собирать книги и складывать их аккуратными стопками на столе.

- Вот вернется к тебе магия – научу. Одно плохо, на этих книгах нет меток на возврат. Придется всю эту библиотеку теперь за собой таскать. Кому надо?

- Так тут же не много, - пожал плечами Дейл и пробежал пальцами по корешкам. – Двадцать четыре. Прочитать за месяц можно, - тут голос его упал – найденыш явно не рассчитывал, что будет нужен новому знакомому так долго.

Джаред улыбнулся. У него на этого паренька уже имелись определенные планы, и отпускать его Тернес не собирался не то что через месяц, а может быть и никогда. Талантливый художник, маг к тому же, да еще сам проявивший интерес к сыскному делу – это же находка! Нет, у Дейла просто не было шансов: в представлении Тернеса его будущее уже оказалось неразрывно связано с департаментом, которым руководил господин полковник. Впрочем, пугать мальчишку раньше времени не следовало.

- Так то прочитать! – фыркнул Джаред. – А понять и запомнить? – Дейл пожал плечами. – Ну, дерзай. А я пошел.

К своему удивлению, вернувшись ранним утром в номер, Тернес обнаружил спящего на диване в гостиной мальчишку – до кровати тот так и не добрался, даже раздеться не удосужился. А рядом, на полу – учебник по магэкспертизе, заложенный карандашом где-то на последней четверти.

Поблажек Дейлу маркиз делать не стал и разбудил буквально через час, чтобы позавтракать и снова тронуться в путь. Мобиль на этот раз вел голем, а сам Джаред расположился на заднем сидении с найденышем и устроил тому нечто вроде экзамена. Точнее, предложил задавать вопросы. И они нашлись, причем спрашивал мальчишка о таких вещах, которые не каждому студенту пришли бы в голову, влезал в тонкости, доступные лишь профессионалам. Тогда господин полковник стал подкидывать ему задачки, многие из которых в свое время и его заставили поломать голову. Причем не только во время обучения, но и после, уже на практике. И Дейл искал ответы. Да, он находил их не всегда, много переспрашивал, но выводы, которые делал, нравились Джареду все больше.

Тернес понял, что магии парня кто-то учил. Или у него был доступ в очень хорошую библиотеку. Нет, все же на одних книгах он бы так мыслить не начал. Был, был наставник. Но вот рассказывать о себе найденыш все еще не желал. Маркиз чувствовал, как тот зажимается в страхе, стоит лишь подвести разговор к этой теме. Ну и ладно. Рано или поздно все выяснится, решил для себя господин полковник. Не мальчишка расколется, так сам проведет расследование. Ищейка он или кто, в конце концов!

После сытного обеда в какой-то деревеньке Джаред снова сам сел за руль, а Дейл остался сзади и вытащил альбом. Как он собирался рисовать на тряской дороге, маркиз не знал, но спорить не стал. Некоторое время они еще болтали о том, о сем, Тернес травил байки из жизни сыскного департамента, мальчик посмеивался, потом перестал реагировать. Маркиз обернулся и обнаружил, что дите заснуло. Умаялся. Еще бы, ночью же не спал почти – учился. Славный парнишка. 

Джаред улыбался. Откуда-то он знал, что Дейлу снятся хорошие сны. Он вообще чувствовал этого мальчика, особенно остро – его эмоции направленные на самого Тернеса. Сначала это были жгучая ненависть обида и страх. Потом – недоверие и любопытство. Любопытство, впрочем, никуда не делось. Парень явно хотел узнать больше о человеке, с которым отправился в неизвестность. Но теперь интерес был замешан на симпатии и благодарности. И еще примешивался стыд, судя по всему, от какого-то обмана. Да, Дейл явно в чем-то врал маркизу. Как и сам Тернес – ему. Но стыд особенно остро ощущался, когда речь заходила о прошлом мальчика. Будь Джаред таким же параноиком, как драгоценный папенька, решил бы, что парнишка – засланный казачок. Но слишком уж нелепо они встретились, чтобы такое можно было подстроить. И даже если не брать в расчет, что смывался от слежки господин полковник профессионально и узнать его в личине не мог никто, кроме любимой бабушки, просчитать заранее, какие именно кусты он выберет, чтобы облегчиться, - это пророком нужно быть.  

Даже провидцы не могли предсказывать с такой точностью деталей. Ну вот, говорят, что Марвин Лис – провидец. Только зачем ему приставлять к Джареду шпиона в дороге? Нелогично это. Хотя на счет Марвина – там все туманно и ничего не доказано.

Дейл что-то пробормотал во сне, и Тернес вздрогнул от пробежавшего по коже мороза. Похоже, хорошие сны закончились, и начался кошмар. Мужчина плавно затормозил и обернулся.

- Тише, тише, - пробормотал, погладив мальчика по растрепанным вихрам. – Все хорошо, малыш. Я с тобой. Я тебя в обиду не дам.

Дейл задышал ровнее, а через пару минут ему снова снилось что-то хорошее. И маркиз опять в этом не сомневался. И все же, почему такая восприимчивость? Может, мальчик – передающий эмпат? Но магия же заблокирована. Или эмпатия – способность независимая, к основным потокам отношения не имеющая? Кажется, что-то такое он слышал: преступный маг с замыкающим амулетом все равно сумел повлиять на отношение к нему тюремщиков. Или тот тип все же сумел избавиться от артефакта? Или как раз убедил стражника его снять? Мутная какая-то была история, а дело вел не Джаред. Оно даже не по столичному департаменту проходило. В любом случае, Дейл не преступник. И вряд ли шпион. Шпионы не испытывают к фигурантам такой искренней дружеской симпатии. И не восхищаются ими. А восхищение мальчишки Тернес тоже чувствовал, когда рассказывал о своих давних похождениях на ниве борьбы с преступностью. Так что волноваться на его счет не стоит.

В который раз придя к такому выводу, Джаред снова улыбнулся и прибавил скорость. Летать, так летать! Дорога ложилась под колеса мобиля. Уже завтра они пересекут границу Фокстеррии, а там и до Лисавы не больше дня пути. Интересно все-таки, что приготовил для лучшей ищейки Нидавы Марвин Лис?

* * *

Эвин прекрасно понимал друга, пытавшегося слиться с интерьером и не отсвечивать. Сам бы так поступил, окажись это возможно. Если и было в этом мире что-то, что Фаверсис, выросший в окружении любви отца и сестер, ненавидел и боялся, так это семейные разборки. Особенно разборки самого Эвина с его драгоценной маменькой леди Милисентой. Увы, та затребовала обоих друзей к себе в ультимативном порядке и, разумеется, Рутгер не мог подставить графа и не пойти вместе с ним. Но физиономия у него сейчас была отрешенная-отрешенная! Опять изобретал что-то.

Нет, Эвин понимал, что скандал неизбежен и что отсрочка, случившаяся два дня назад, не спасет от этого бедствия. Но виконта-то маман зачем затребовала?! Да, как почтительный сын, Майтигон пошел к родительнице, едва они с Рутгером вернулись в столицу. Он, кстати, даже предупредил по телефону, что собирается нанести визит. И дорогая родительница великодушно согласилась его принять. Но дома ее Эвин в назначенный час не застал, а дворецкий сообщил, что леди имела телефонный разговор, после чего сама позвонила кому-то и велела срочно закладывать карету, а сыну передать, чтобы пришел завтра.

Назавтра леди Мелисента телефонировала сыну и снова отложила визит еще на день, зато заявила, что желает видеть Эвина вместе с Рутгером. Это было тем более странно, что виконта маман недолюбливала, считая, что тот сбивает драгоценное чадушко с пути истинного. Она отказывалась соглашаться, что титул не может быть помехой жажде знаний.

Молодой Майтигон прекрасно понимал, что его ждет головомойка за потерю невесты. Ну и за то, что не нашел ее, тоже, конечно. Но вот втягивать в это Фаверсиса, который, по большому счету, и вовсе не должен был сопровождать Эвина сначала в пансион, а затем и в поисках, он совершенно не хотел. И вот здрасте!

- Я все знаю! – заявила леди Милисента, даже забыв поздороваться с молодыми людьми. 

Любое нарушение этикета было ей совершенно не свойственно, и граф чуть не споткнулся.

- Приветствую вас, любезная матушка, - начал он, надеясь разрядить ситуацию.

Но не тут-то было. У леди Майтигон имелось, что сказать гостям, и она не собиралась отступать, пока все не выложит. Гневно взглянув на сына, графиня повелительным жестом указала ему на диван, и Эвин почел за лучшее не спорить. Фаверсис сделал вид, что не понял приглашения присесть, и подпер плечом стену у самой двери. Наверное, надеялся, что сумеет смыться. Наивный!

Шквал возмущения обрушился на молодых лордов, и был он таким громким и эмоциональным, что смысл претензий поначалу терялся, а Майтигон воспринимал голос матушки, как фоновый шум. Однако постепенно до него начало доходить, чем именно так возмущена графиня, а события последних дней, как их видела дорогая родительница, складываться в подобие логической цепочки. Если, конечно, у того, что творится в мозгах у этой женщины, в принципе может быть хоть какая-то логика.

Леди была недовольна сыном. Леди была недовольна ситуацией в целом. И наконец, леди была недовольна количеством персон, посвященных в ее матримониальные планы. Как оказалось, герцогиня Ресевр не преминула сообщить хорошей знакомой о побеге потенциальной невестки. Впрочем, благородная дама тут же попыталась утешить леди Майтигон, заверив, что на поиски девочки отправлен не кто-нибудь, а королевский бастард Джаред Тернес, лучшая ищейка Нидавы. Это-то графиня еще пережила бы. Но буквально через пару часов ей поступил звонок из королевской канцелярии, с требованием отменить помолвку баронессы Синиз с графом Майтигоном, буде таковая состоялась.

Ха! Кому бы другому приказывали! Графине Мелисенте Майтигон, урожденной баронессе Гроллс даже его величество был не указ, если уж леди решила женить сына. В возмущении матушка Эвина тут же телефонировала ближайшей подруге, графине Фелиции Артион и пожаловалась на монаршую несправедливость. В ответ узнала, что той тоже пришло требование отменить помолвку сына с девушкой, которую молодой человек знает едва ли не с пеленок, и вообще они любят друг друга. Обсудить такие вопиющие новости, разумеется, следовало не по телефону, а за чашкой чая и бокалом кларета. Поэтому графиня не стала дожидаться сына и поехала к подруге. 

Две высокородные дамы, обмусолив события со всех сторон, пришли к выводу, что его величество Аксентий II имеет зуб на новое поколение дворянства. Небось и Аделаиде Лерис он сбежать помог. А как узнал, что ее ищет его собственный сын, так еще и приказ отменить помолвку отдал. Не то чтобы они сами во всем одобряли молодежь, но излишняя строгость монарха вызвала у леди недоумение. Тем не менее, король для них всегда оставался непогрешимой истиной, а значит, следовало понять, что послужило причиной его гнева. И великосветские дамы почему-то пришли к выводу, что кто-то готовит заговор. Вот поэтому его величество, не разобравшись, кто прав, кто виноват, всех и наказывает. 

Нить умозаключений дорогой матушки Эвин потерял еще на стадии побега Аделаиды с подачи короля. Молодой человек сильно сомневался, что Аксентий II вообще когда-нибудь слышал об этой девушке. И уж тем более граф категорически не понимал, какая связь может быть между двумя отмененными помолвками и гипотетическим заговором. Но выяснять это не собирался. Пока леди Мелисента слушала только себя, она не метала громы и молнии в адрес сына. 

В своих измышлениях две почтенные дамы договорились до того, что заговор против горячо любимого монарха надо раскрыть, а сыновей женить, несмотря на королевское повеление. Все равно ведь его величество одумается, разберется, кто прав, кто виноват, и приказ отменит. Искать злоумышленников леди собирались сами при поддержке обделенных невестами сыновей, а также всех прочих лояльных короне личностей, которых сумеют найти. 

Тут Эвин с сочувствием покосился на Рутгера. Нет, в преданности виконта королю и отечеству граф не сомневался. Вот только на роль раскрывателя заговоров Фаверсис никак не тянул. Если, конечно, заговорщиками не были некие детали некоего сложного механизма. Однако Майтигон оценил задумчивый вид друга и пришел к выводу, что, если леди матушка обратит на того внимание, обязательно сочтет морально готовым к борьбе за правое дело.

Себе в предстоящем расследовании графиня Мелисента и графиня Фелиция отвели роль тайных агентов – собирать сплетни леди умели и немедленно этим и занялись. Для начала они обзвонили всех своих приятельниц и выяснили, что, как минимум, еще одной паре было приказано расторгнуть помолвку. Правда, какой именно, узнать удалось не сразу, поскольку леди Виктория об этом только слышала от леди Марии, а та, в свою очередь, узнала от леди Агнессы, которая... ну и так далее. К вящему неудовольствию графинь с семьей, которая тоже получила приказ короля, ни одна, ни другая знакомы не были. Впрочем, это их не остановило, и уже к вечеру благородные дамы знали о женихе и невесте буквально все. И это самое «все» им не понравилось. 

На то были свои причины. Во-первых, жених, барон Эрсвис был тридцатипятилетним бездетным вдовцом и последние восемь лет после смерти супруги служил на границе с Бренавией. Согласитесь, овдоветь в двадцать восемь лет это очень подозрительно! К тому же Бренавия эта... Что ждать от эльфов, кроме провокаций? Подозрительно вдвойне! Во-вторых, в столицу он приехал с единственной целью: просить у рыцаря Венса руки какой-то его дальней родственницы, живущей все там же в приграничье, к бесприданницы. Поговаривали даже, что девица эта вовсе не девица, что прижила она ребеночка невесть от кого еще в ранней юности. Хорошо, хоть девочку. А Эрсвис чуть ли не имя свое готов дать этому бастарду. И зачем такое может понадобиться честному, преданному короне барону? Очень, очень подозрительно! В общем, посовещавшись, леди Мелисента и леди Фелиция решили именно этих двоих назначить главными заговорщиками. Тем более, ни жених, ни невеста в столичное общество не вхожи, так что не жалко.

Эвин мысленно посочувствовал незнакомому барону и от всей души пожелал ему никогда не узнать о существовании графинь Майтигон и Артион. Видимо, поторопился. Потому что, раз виновные были найдены, дамы решили, что операция перешла в завершающую стадию.

- Будем брать! – безапелляционно заявила леди Милисента.

- Что?! – в один голос взвыли оба молодых человека.

Эвин даже удивился, что Фаверсис отреагировал. Граф был уверен, что друг витает в каких-то высокотехнических эмпиреях и монолог драгоценной маменьки пропускает мимо ушей.

И тут графиня поведала, что, воспользовавшись всеми имеющими знакомствами, леди Фелиция пригласила барона Эрсвиса на званый ужин для узкого круга. Ну, точнее, она пригласила леди Викторию. А та, в свою очередь, пригласила леди Марию. А леди Мария – леди Агнессу. И так по цепочке приглашение дошло до рыцаря Венса и его потенциального зятя. В результате узкий круг расширился примерно до шестидесяти персон, но графиню Артион это не смущало: она как раз мечтала похвастаться талантами своего нового повара, выписанного аж из Гуднавии – островного княжества, славившегося своей изысканной кухней.

В общем, птичка, сама того не подозревая, готова была попасть в силки, и благородные дамы решили, что в качестве силовой поддержки необходимо позвать также всех заинтересованных молодых людей. Всех, увы, не получалось, ведь сын леди Артион был занят – утешал запретную невесту. Ну а поскольку молодому Майтигону даже не вменялось в обязанность и дальше искать сбежавшую девушку – раз уж этим Тернес обещал заняться – то ему и карты в руки. 

В чем именно силовая поддержка должна заключаться, дамы то ли додумать не успели, то ли наоборот слишком много всего напридумывали, и теперь заранее боялись. Но почему-то все равно были твердо уверены, что спасение королей от заговорщиков дело сугубо мужское. Поэтому бедняге Эвину, а за компанию и Рутгеру, вменялось графиню сопровождать и телохранить, а также довести дело до победного конца, уличив барона Эрсвиса и пленив его во славу отечества. 

- Только ты должен быть очень осторожен, дорогой. Мало ли, что может случиться! Когда пытаешься раскрыть заговор, светские визиты становятся такими опасными! – вещала леди Милисента, вышагивая по комнате. Словно вколачивая свои слова в голову непутевого сына, она громко цокала каблучками по паркету.

Эвин понимал, что от вечернего визита к леди Артион отвертеться не удастся, однако все еще надеялся, что драгоценная матушка одумается и отменит захват барона. Отчего-то ему казалось, что его величество не одобрит самодеятельности по части раскрытия заговоров. Тем более, несуществующих. Тем более, когда раскрывать их совсем даже не нужно, поскольку с благословения короля есть возможность не жениться. Да и вообще, этот барон ничего плохого лично ему, Эвину, не сделал, и ловить его не хотелось совершенно. Но матушке же не докажешь. Значит, придется выкручиваться.

Граф как раз готовил пламенную речь о том, что им с Рутгером ну никак нельзя рисковать своими великомудрыми головами, ибо головы эти совершенно необходимы для выполнения секретного правительственного заказа. А если его не выполнить, опять же, его величество не одобрит и еще их самих в заговорщики запишет. Иди потом, доказывай, что ты тут ни при чем, а все благородные патриотично настроенные леди виноваты. 

Однако попрактиковаться в ораторском искусстве графу не пришлось. Когда монолог леди Мелисенты достиг вершины патетики, в гостиную просочился слуга и сообщил, что госпожу срочно вызывает к телефону графиня Артион. Разумеется, драгоценная матушка не могла заставлять дорогую подругу ждать и поспешила к аппарату. Эвин и Рутгер приникли к двери, чтобы подслушать разговор. И правильно сделали! Потому что, как они поняли из реплик леди, барон Эрсвис покинул Ратону. 

- Бежим, - прошептал Майтигон. – А то от званого ужина не отвертимся.

Фаверсис кивнул, и друзья на цыпочках прошествовали к другой двери. Оказавшись в коридоре, оба сорвались на бег. Ковер под ногами попытался дернуться и задержать их, но виконт легко развеял не слишком сильную ворожбу леди Майтигон. Эвин ухмыльнулся. Магичка-то она магичка, но способностей никогда не развивала, считая их лишь приятным дополнением к своей прекрасной персоне. Так что двум маго-техникам не составило труда обойти все ловушки, не сбавляя скорости.

Лишь выведя мобиль с подъездной аллеи особняка, молодые люди переглянулись и позволили себе облегченно вздохнуть. 

- Никогда не женюсь! – в сердцах воскликнул Рутгер.

- И правильно сделаешь! – одобрил Майтигон.

  * * *

Симона Периагона раздражала неизвестность. Его величество слов на ветер не бросал, и первые ласточки его неудовольствия уже начали клевать архиепископа. А король был очень недоволен. Верховный клирик сорвался в Сиарн – небольшой городок у подножия Демонских гор - на следующий день после встречи с Аксентием в доме Фабио Крэшта. Внезапное паломничество верховного прелата, хвала Тысячеликому, не вызвало ни у кого подозрений. Симон заявил, что хочет помолиться за душу епископа Ратонского в уединенном горном храме, что стоял высоко на скале над городом и считался чудотворным. Ради такого дела он даже выехал на мобиле, что вообще-то считал неподобающим для служителя церкви. Но следовало спешить, чтобы не злить Нидавера еще больше.

А в Сиарне его ждало разочарование. Нет, это даже не было разочарованием, это был просто конец всему. Пару лет назад сель прошел через главный неф храма и повредил барельефы. Шифр Периагона пострадал сильно. Архиепископ, конечно, сделал копию с записи, заявив, что, возможно, сумеет найти апокриф, и это поможет реставрировать плиту. Но при этом прекрасно понимал, что добрая половина информации утрачена навсегда.  

То, что удалось расшифровать, не пролило свет на содержание тайника в доме Крэшта, и его величеству это сильно не понравилось. Кажется, он решил, что Симон утаивает от него важные сведения. И уже со своей стороны подверг оппонента информационному вакууму.

Во дворце и в королевской канцелярии и так никогда не было много шпионов святой церкви – не любил этого Нидавер. Да он вообще не держал в своем окружении людей слишком набожных. Однажды именно истинно верующие в Совете и Канцелярии помешали молодому королю поступить по-своему. С тех пор их становилось в органах власти и при дворе все меньше и меньше. А теперь и вовсе прокатилась волна увольнений и немилостей. Если и остался кто, готовый делиться новостями, то сплошь мелкие сошки, которым не то что государственные секреты,  официальный указ прочитать не доверят. Периагон не верил, что король действительно хочет объявить церковь Тысячеликого вне закона. Да зачем ему это?! Это же смута начнется, а смут король не любит и всячески избегает. Правитель он отличный, тут не поспоришь. Мысль эта даже вызвала некую гордость у Симона. Как-никак, в первые годы правления Аксентия они стояли плечом к плечу. Иногда Периагон искренне жалел, что жизнь развела их по разные стороны баррикад. Но молчаливый нейтралитет, который они соблюдали больше четверти века, все же лучше, чем открытая вражда. Никому таких врагов, как Нидавер, не пожелаешь. 

Впрочем, себе врать не стоит. Не было никакого нейтралитета. Симон знал, что у него не хватит сил противостоять Аксентию. Ни физических, ни душевных, ведь чувство вины никто не отменял. И, по сути, архиепископ всегда делал то, что от него требовал король. Ну, может, с несколько большим рвением, чем следовало.

Когда-то, когда Симон Периагон только принял высокий сан первосвященника Нидавы – а молодому монарху потребовалось почти три года, чтобы добраться до архиепископа Тивальда – он не стал врать Аксентию, прямо сказал, что ради блага церкви продолжит дело предшественника и сделает все, чтобы оборвать жизнь Миранды Ресевр и Джареда. 

- Попробуй, - усмехнулся тогда король и на пару лет упрятал ублюдка неизвестно куда.

Кровных родственников королевской фаворитки оставалось только двое. Об остальных уже позаботился Тивальд. Первым погиб в какой-то непредвиденной стычке брат Роксаны, затем, якобы не пережив утраты, скончался ее отец. Странная эпидемия скосила сестру герцога и ее детей. Сгорел вместе с обитателями дом старого маркиза Винкейского, в котором, по печальному стечению обстоятельств как раз гостил его сын и наследник вместе с супругой и отпрысками.

Добраться до вдовствующей герцогини было еще сложнее, чем до пропавшего бастарда. Сразу после смерти мужа она приняла на себя руководство ковенским пансионом, а туда не было доступа посторонним. Маги не конфликтовали с церковью, но сами никогда верующими не были и свои тайны хранили от клириков также ревностно, как те от них – свои. Оставалось лишь проклинать магичку, надеясь, что пусть не Тысячеликий, пусть другие высшие силы отзовутся и оборвут дни зажившейся на этом свете старой стервы. 

А потом в Нидаву прибыла Лилиана Ветлунд, и в тот же день во дворце появился Джаред. Симон сначала не поверил в такую удачу, думал, мальчишку снова уберут с глаз долой, как только закончатся свадебные торжества. Даже приказал надежным людям проследить, куда того повезут. Но торжества закончились, время шло, а бастард постоянно крутился возле юной королевы. И тогда Периагон решил, что пора попробовать, как и предлагал его величество. Готовился он долго и старательно. Нашел лучших исполнителей. Лично принимал участие в разработке плана. Больше года понадобилось, чтобы увериться, что все пройдет гладко. К тому моменту уже официально было объявлено, что королева Лилиана в тягости. Страна ждала наследника престола, и гибель внебрачного и пока единственного сына монарха была бы не так заметна. Но тут вдруг Тернеса отправили в летнюю резиденцию, чтобы не пугать ребенка токсикозом любимой мачехи. Казалось, справиться с ним вдали от Ратоны будет намного проще. 

То, самое первое покушение, пожалуй, было самым удачным. Оно хоть какой-то вред мальчишке нанести смогло: он руку сломал. Хотя и не по вине убийц – просто охранник неудачно столкнул бастарда с лошади, когда группа поддержки, чтобы внести сумятицу в ряды стражи, начала стрелять из луков. Затем еще один отряд набросился на охранников принца с мечами. С самого начала было понятно, что это, скорее всего, смертники, поэтому в бой пошли только добровольцы - самые преданные церкви братья воинствующего ордена. Провести на территорию королевского поместья большой отряд не удалось бы, поэтому главное было отвлечь охрану от самого мальчишки. Его, как и предполагалось, стража взяла в кольцо, и оно в процессе боя теряло свою плотность и однородность. Именно в образовавшиеся бреши и должны были проникнуть двое невидимок – профессионалы под мощным заклятием отвода глаз.

Периагон по сей день не знал, носил ли юный маркиз Винкейский какой-то артефакт, позволяющий видеть сквозь заклинание, или все же сработала одна из возможностей родовой магии. Проникнуть в круг убийцам удалось. Но и только. Мальчишка, которому и семи лет-то еще не исполнилось, к тому же со сломанной рукой, уложил одного из них метким броском кинжала. Второму достался смазанный
 ядом дротик из духовой трубки.

В тот раз погибли все: даже лучникам не удалось уйти от спешно организованной погони. Но самым печальным и унизительным было не это. На следующий день после покушения архиепископ получил записку от короля, в котором тот благодарил Симона за экзамен, устроенный сыну. А сам Джаред выставил из своей жизни личного духовника. Причем пообещал, что если тот еще раз близко подойдет, даже стражу звать не будет – сам сразу зарежет. Почему-то отец Уллис ему поверил.

Нет, с тем, что бастарду не стоит расти слишком набожным, Периагон был согласен. Он ведь вопросы задавать начнет, задумываться. И при этом крутиться при церкви. А потом кто-то где-то что-то скажет, о чем-то обмолвится, а умненький ублюдок сопоставит то, что ему сопоставлять не следует. Кто ж знал тогда, что интерес перерастет в манию, а ум – в почти что гениальность? Теперь вот приходится пожинать плоды «маленького увлечения» Джареда Тернеса.  

- Ваше высокопреосвященство... – просочившийся в кабинет секретарь выглядел растерянным.

- Что там, Джошуа?

- К вам посетитель. Это... это оборотень. Из посольства. Так он сказал. Господин Карл, но тотем не назвал. Очень настаивает на встрече.

Оборотень... Снова оборотень... Симон был не в восторге от его появления. Нет, мальчишка отпустил того... Койота, кажется. Посла. Посла, да. Значит, в бандитских делишках Фабио перевертыш замешан не был. Или доказать не смогли. Хотя нет, только не ублюдок Тернес. Этот бы доказал, если что-то было бы. Значит, интерес у оборотней другой. Но при чем здесь церковь? Что им нужно? И настойчивые такие. 

В вещах Крэшта не было ничего, что указывало бы на какую-либо связь с Фокстеррией. Ни записей или заметок, ни артефактов – хотя какие у перевертышей артефакты? – ни даже сувениров каких. Но выходит, что и сыщики ничего похожего не нашли, иначе бы так просто не отпустили Койота. Впрочем, посла отозвали. И не понятно, это Лис его уволок от греха подальше, или Аксентий выпер из страны. Вроде как новый должен приехать, поскольку этот доверие потерял – и никаких эксцессов. Тихо все, даже сплетен никаких нет, скандалов. Словно затаилось. Вот разве что и Джареда нет тоже. И снова неясно: король его нашел или мальчишка все еще в бегах? И что он все-таки мог извлечь из украденных документов? 

- Ладно, Джошуа, пригласи, - решился Периагон.

Выслушать всегда стоит. С чем бы ни явился перевертыш, отказаться от его предложения можно в любой момент. А даже если тот пришел лишь затем, чтобы что-то выведать, из вопросов так просто получить очень интересные ответы. Лишь бы не неведенье. 

Гость выглядел странно. Потому что был слишком похож на человека, вопреки ожиданиям архиепископа. Не то чтобы он никогда прежде не видел оборотней, просто те экземпляры, что ему встречались были более какими-то...чуждыми. Этого же, встретив на улице, никто бы не принял за инородца. Только глаза, немигающие и не отражающие никаких чувств не были человеческими.

- Приветствую, ваше высокопреосвященство. Спасибо, что согласились принять меня, - голосу у него был тихий и хрипловатый, будто сорванный, но при этом обволакивающий, гипнотизирующий.

Периагон словно невзначай поднес руку к уху, активируя амулет против ментальной магии, заключенный в серьгу.

- Что привело вас ко мне, господин Карл? – спросил вежливо, указав пришельцу на кресло. – Не желаете ли выпить?

- Не стоит беспокоиться, - отозвался гость, но предложение присесть принял.

Симон обогнул письменный стол и устроился напротив оборотня.

- Я весь внимание, - кивнул благосклонно.

Господин Карл извлек из кармана простую круглую подвеску на длинной цепочке и уронил ее на колени архиепископу.

- Взгляните, - не предложил – приказал. – Не бойтесь, - усмехнулся, когда Периагон не потянулся к кулону, - он не причинит вам вреда. Вы ведь дитя Тысячеликого, не так ли?

- И что с того? – не сдвинувшись с места, спросил Симон.

- Просто возьмите артефакт в руку. Вы поймете.

Перстень на пальце архиепископа – амулет, предупреждающий об опасности – оставался равнодушен к происходящему. И Периагон рискнул.

Сила – такая знакомая, уже почти забытая ударила по пальцам. Симон вздрогнул, боясь поверить. Зажал артефакт между ладоней. Он был полон. Накачан божественным чудом под завязку. 

- Тыячеликий! – прошептал клирик.

- Он самый, - усмехнувшись, кивнул гость. – Нравится?

- Он... он вернулся?! – хрипло спросил архиепископ.

- Вернется, если вы этого захотите, - подтвердил перевертыш. – Во всяком случае, его чудеса. Уж поверьте, на вашу жизнь их хватит.

- И... и что взамен?

- То, чего вы и так добивались в последние четверть века. Жизнь Джареда Тернеса, - равнодушно сообщил оборотень. – Вот только покинуть она его должна в Фокстеррии. Нам не нужно, чтобы Нидавер и Лис договорились.

Периагон глубоко вздохнул, взял себя в руки – они даже не дрожали – и протянул кулон обратно.

- Я не могу этого сделать.

- Не смешите!

- Действительно не могу. Физически. Я ведь пытался, и не раз. Тернес какой-то неуязвимый. Иногда мне кажется, его просто нельзя убить.

- Чушь! - ровным голосом произнес перевертыш. – Возьмите артефакт, ваше высокопреосвященство. Это подарок, а мы не забираем подарки обратно. Он вам поможет против королевской магии бастарда. Вы же не так уж молоды, как хотите казаться. Должны помнить, как раньше обезвреживали магов-преступников.

- Так это... – пробормотал архиепископ.

Господин Карл кивнул: 

- Именно. 

- Но почему тогда вы сами?..

- Потому что Фокстеррия для нас пока закрыта. Но не для ваших миссионеров. Поэтому нам нужны вы. А мы – вам. 

- Понимаю... – Периагон оценил подарок и понимал, что лишенного магии Тернеса убить будет хоть и сложно, но возможно. Однако смерть одного бастарда не спасет святую церковь. А герцогиня Ресвр, сильнейшая магичка может прожить еще много лет, если не десятилетий. И до нее не доберешься. – А... а другие? Это ведь не чудо... не то чудо, которое ждут люди...

- Убейте бастарда, ваше высокопреосвященство. Убейте его в Фокстеррии. А лучше всего, в Лисаве, где-нибудь неподалеку от дворца Лиса. Чтобы ваш король навеки возненавидел выскочку Марвина. А лучше, чтобы объявил ему войну. И тогда чудес у вас будет предостаточно. На любой вкус.

С этими словами он поднялся и бесшумно вышел из кабинета.
