Аделия, Прекрасная роза, почему же я раньше не заметил твоих шипов?  Почему ты, чья-то восхитительная богиня, не сказала правды о себе?  А, может,  я был настолько очарован твоим обликом, что не смог понять смысла речи, которую выпускали бархатные уста? Забавно, никак не могу припомнить нашего разговора, однако знаю, что он был, и его последствием стало посещение твоего сада. 
Вчера, как последний романтик, я стоял под балконом обвитым виноградной лозой, смотрел на звёздное небо, усыпанное миллиардами ярких светил, и мечтал о тебе. Представлял, как начну карабкаться наверх, обхватывая пальцами крупные ветки и цепляясь за выступы  между грязно-серыми камнями, а после окажусь рядом со своей возлюбленной.  Если бы смог подняться, интересно, как бы встретила меня Прекрасная роза? И была ли ты одна? Увы, этого не суждено узнать…
Вчерашний вечер перевернул мой взгляд и на мир, и на женщин. Едва ли скоро смогу забыть увиденное под твоим балконом…  
Аделия, неужели такая хрупкая девушка с мелодичным голосом, смогла погубить пятерых? Почему под твоим балконом меня встретил чёрт  и пожелал удачи, по-дружески похлопав по плечу и улыбнувшись приторной улыбкой? Что там делал странный человек в ночной рубашке заляпанной чем-то зелёным, или желтым, а может фиолетовым? В темноте не разглядел, но запомнил едкий запах, идущий от мужчины, и его хриплый голос, повторявший одно и тоже - буквы, которые складывались в слово: «Беги».  Как думаешь, чтобы это могло значить? А третий - низкий, который определённо потерял по дороге голову, весьма хорошо отплясывал танец, правда так и не разобрал какой, а на заданный вопрос  танцор не смог ответить, лишь  издал какой-то странный «бульк» и продолжил плясать, но уже лёжа. Четвёртый…  Хотя нет, четвёртая, она была  странной… За спиной виднелись сложенные крылья, напоминающие мышиные, а звонкий голос разбавлял ночную тишь, однако слова оказались незнакомы. Она о чём-то беседовала с бородатым мужичиной у которого вместо ноги торчала корявая палка, и их разговор нельзя было назвать мирным.
Аделия, свет моих очей, они появились внезапно - словно из воздуха, в тот миг, когда моя рука коснулась крепкой лозы.  Они заметили меня, Аделия. Не только маленькое полненькое существо с копытцами, безголовый танцор в дорогом костюме, и дурно пахнущий сэр… Меня заметила и девчонка, которая обернулась и облизала губы, из-под которых в свете луны блеснули длинные клыки, и человек (человек, ведь так?), он басисто рассмеялся и кивнул на всё ещё сжимаемую мною ветку:
 - Иди, приятель, - в ночи грубый голос прозвучал по-особенному громко, также в нём слышалась насмешка.

Чёрт, стоявший рядом, протянул мохнатые лапы, собираясь, наверное, подсадить. Все помыслы в тот момент  были направлены к единственной цели, а разум покинул привычную обитель, и я с благодарностью принял предложенную помощь. Стоило преодолеть половину пути, как внизу раздались голоса, которые, на сей раз, были понятны.
 - Вот дурень, но я полакомлюсь, - девушка рассмеялась.

 - Тебе бы только есть! Мне в последний момент ещё контракт подсунуть нужно будет!

 - П-ф-ф! Контракт ему! - прогрохотал бас. – Парнишку бы пожалел!

 - А чего его жалеть-то? Слетаются как пчёлы на мёд. Хоть бы историей поинтересовались, прежде чем лезть наверх посреди ночи… 
 - Бульк!
 - Ну-ну, танцорчик, не обижайся, - пропела крылатая. – Знаем, что ты не местный и не в обиде.

 - Ага, а на остальных значит в обиде? – вновь раздался голос бородатого. – В обиде значит?! Я вообще первым был!

Раздалось шипение и шелест.

 - Так… Не ссорьтесь! Ты был не первым, а… - что-то проскрежетало, - девяносто восьмым, вот! – Копытца звякнули, словно соприкоснувшись в прыжке. – Она ведь поболее вашего живёт. Сколько мне контрактов подарила… М-м…  Вкуснятина! У неё самые съедобные души – влюблённые!
 - Фыф! Подарила она тебе контракты… Про нас-то не забывай перекупщик недоделанный!

 - Ну-ну, Джена, я ведь и обидеться могу, и мало вам не покажется,  – голос чёрта мгновенно изменился став жестким.

Раздался шлепок и вскрик:
 - Ай! Да как ты посмел!

 - Милая, не стоит его злить.  Давай не будем мешать работать…

 - Из-за его работы мы и застряли тут!

 - Зато встретились…

 - Это…

 - Тихо! – голос чёрта опустился до шепота, и я едва смог разобрать сказанное: – Почему он не двигается дальше?  Неужели передумал?
 - Сомневаюсь, остальные ведь шли до конца…

 - Я уже пообещал еду церберам! Может подтолкнуть? Вдруг устал там…

 - Б… Е…
 - Молчи!

 - Бульк.

 - И ты тоже! Нечего благотворительностью заниматься! Мне ещё две души осталось и можно в новую пыточную переходить, там такие орудия… Ох, просто слов нет! А какие громкие крики издают…
Волшебство ночи исчезло, и романтика заменилась страхом.  Дальше вслушиваться не стал, разжал ладони и полетел вниз, благо невысоко.  Отпихнул от себя черта, увернулся от бородатого и, пригнувшись, пробежал под распахнувшимся крылом. Где-то успел подвернуть ногу, расцарапать до крови руки и потерять часть волос (последние пали в сражении с маленьким копытным, который не пожелал расставаться с добычей). Однако, я победил и смог покинуть злополучный сад, чтобы утром проснуться в своей постели и, преодолевая боль на саднящей ладони, взять перо и приняться за это письмо. 
Аделия, мне трудно поверить в реальность произошедшего, но тело не оставляет выбора. Возможно ли, что влюблённый разум жестоко пошутил? Но ведь влюблённые видят другие сцены, не так ли? Я запутался, дорогая Адель. Чем больше вспоминаю вчерашнее, тем больше ощущаю его нереальность, но мой костюм изодран, а волос стало вполовину меньше…  Каковы твои мысли, леди моего сердца? Видела ли ты что-нибудь странное вчера? И могу ли предположить… Нет, я не задам этого вопроса в письме... Ты покорила меня и мне не верится, что сказанное теми существами может… оказаться правдой. Как бы там не было, я не вернусь к твоему дому и вскоре покину страну, но мне важен ответ на послание души. Надеюсь, что дождусь его. 
Пленник влюблённого сердца.
