Главнокомандующему вооруженных сил Священного Леса Владыке Сил Света 

РАПОРТ
             Настоящим докладываю, что за время моего патрулирования границ Особой дубравы чрезвычайных происшествий не случилось, за исключением нескольких малозначительных инцидентов, про которые будет доложено ниже.  Шагающая изба функционирует штатно, документация старшего патруля и наблюдателей, оружие, амулеты связи, расходные материалы в наличии. Сундук с Последним аргументом закрыт и опечатан одноразовой волшебной печатью Владыки. Объект развивается в плановом режиме.  Вместе с тем, незначительные недоразумения привели к возможному расширению запланированных характеристик объекта. 

            Непредвиденные стечения обстоятельств, а также эволюции небесных тел, не поддающиеся прогнозам,  оказали определенное влияние на ауру дубравы и объекта. Однако оно не является критичным. В целом объект невредим, хотя в магическом зрении имеет необычные показатели.

         На данную ситуацию повлиял тот факт, что начальник патруля дуб-наблюдатель Органиэль-фан-Барсы́ отказал в подмене на этот выход стебель-наблюдателям Балбисуэлю-фан-Реала́ и Балдиэлю-фан-Реала́. Стоит заметить, что в день заступления на дежурство братья фан-Реала́ отмечали свое столетие. Не могу передать высоким наречием, насколько молодые эльфы были огорчены отказом командира. Они даже заподозрили, что на его решение повлияли некие личностные причины, что никак недопустимо во всем, что касается службы патруля и идет вразрез с нашим кодексом и всей моралью нашего народа.
         Молодость и обида сыграли злую шутку с близнецами. Отчаявшись убедить высокое начальство в необходимости замены их кандидатур, братья решили отпраздновать свой первый юбилей без отрыва от несения службы. К сожалению, вынужден констатировать, что при  разводе этим патрульным удалось ввести меня в заблуждение и отвести глаза. В связи с этим мною не были замечены бутыли с жидкостью с непонятным составом, неопределенного цвета, но с вполне определенным запахом.  А также плоды зачарованной сосны, туесок с туманной ягодой и сушеные листья канабиана. В свое оправдание могу сказать только то, что именинники проявили недюжинную изобретательность и заручились магической поддержкой как минимум кого-то из дивных дев, что является фактом объяснимым, учитывая их молодость и гиперактивность, но настолько же и прискорбным, ибо особа, накладывающая на их снаряжение чары, четко осознавала цели молодых патрульных. В то же время целеустремленность юношей внушает уверенность в их будущем и, несомненно, похвальна для защитников Священного леса.  При подведении итогов, прошу Вас учесть это обстоятельство.
          Исходя из вышесказанного видно, каким образом были созданы предпосылки для нарушения Устава Патрульной службы Священного Леса.

         После того, как заступивший личный состав приступил к несению дежурства, я зашел в рубку-кокон, для того чтобы проверить управляемость избой, а также изучить документацию по предыдущему дежурству. Штатный скрип, издаваемый нашим средством передвижения, помешал мне услышать и вовремя отследить, что в патрульном помещении происходит нечто, не предусмотренное Уставом и другими документами, регламентирующими повседневную деятельность и службу патрульного подразделения. Нестандартность ситуации стала очевидной тогда, когда размеренный шаг избы поменял ритм, стал плавным и неравномерным. Прервав чтение отчета командира сменившегося подразделения, я вышел в дежурное помещение, после чего сразу потерял ориентацию. Налицо была плотная задымленность, что усугублялось крайне неровным передвижением транспортного средства, и все это в комплексе влияло на невозможность осуществления контроля за окружающим пространством, как внутри избы, так и снаружи. Кроме того, химический состав дыма явно имел в себе компоненты, смещающие восприятие разумными окружающей действительности в неизвестном направлении.  
       Предположив, что увиденное мною вызвано внешним воздействием, а именно нападением неизвестных нарушителей границ Особой Дубравы, я попытался воспользоваться амулетом связи, чтобы моментально доложить о нештатной ситуации в Центр управления патрулями. Амулет оказался под рукой, но, по неизвестным мне причинам, вместо того чтобы сделать четкий доклад, мои уста самостоятельно проговорили длинную восьмиэтажную фразу в адрес  оперативного дежурного, после чего добавили еще четыре этажа и переадресовали сказанное дуб-наблюдателю Органиэлю-фан-Барсы́. Осознав смысл произнесенного, я поддался панике, ибо представил себе реакцию уважаемого офицера, который, разумеется, абсолютно не заслуживает таких характеристик. В свое оправдание могу сказать, что был магически отравлен, и за содержание слов сказанных под влиянием волшебных  психотропных средств ответственности нести не могу. 
        Следующим, что я предпринял, была попытка переместиться к выходу, для того чтобы открыть дверь, в первую очередь для выявления и определения возможного нарушителя, а также с целью проветрить помещение и провести оценку нанесенного ущерба. До цели  добрался, но когда начал осуществлять свой замысел, изба, совершающая непредсказуемые эволюции, резко накренилась, после чего выпал наружу. При падении, благодаря патрульной выучке и прекрасной физической форме, мне удалось ничего не повредить. Многочисленные царапины на лице вызваны чрезвычайной эффективностью боевого кустарника, который окружает охраняемый объект. Медицинского вмешательства не требуют. Следует заметить, что на тот момент вероятные повреждения организма меня волновали в последнюю очередь, ибо дальше стали происходить события, выходящие за рамки моего понимания. Дело в том, что ходячая изба, штатное транспортное средство патруля, всегда рассматривалась именно в таком качестве. Патрульные давно забыли факт, что это - сложный организм, магически выращенный с определенной целью. До этого момента действия избы ни разу не выбивались из предписанного ей алгоритма, однако во время происшествия она проявила явную самостоятельность. Следующее опишу фактами того, что видел, так как оценить морально или с точки зрения науки происшедшее далее не способен.
         После того как свежий воздух Особой Рощи внес некоторое прояснение в мое сознание, я увидел, как наш патрульный дом подозрительно крутится вокруг молодого растущего мэллорна, который является нашей величайшей ценностью и, собственно, наиболее охраняемым объектом, после чего поднимает одну из лап и орошает самое ценное наше достояние тугой парящей струей…

        Выйдя из состояния шока, я оперативно направился к входу в избу. Несмотря на то, что веревочную лестницу мотало из стороны в сторону, я сумел забраться внутрь и оценить обстановку в помещении, которое успело немного проветриться. Прояснившаяся картина снова вывела меня из равновесия. Два стебель-наблюдателя с улыбками постоянного посетителя колдуна-психиатра с двух сторон обняли печь, которая также является главной энергетической установкой шагающей избы.
        Опрос подчиненных выявил, что, воспользовавшись моим отсутствием, фан-Реала́ решили употребить по стаканчику незаконно пронесенной ими на дежурство жидкости с не выявленными свойствами, однако не сделали скидки на свой юный возраст. Также их ошибкой было то, что состав напитка и последствия его употребления выяснены не были из-за нехватки времени и общей легкомысленности. Таким образом, после первой им показалось уместным подогреть закуску в печи, а в качестве распалки использовать ту же жидкость для сокращения временных затрат.  С какой целью впоследствии в огне оказались листья канабиана, братья объяснить не смогли, в связи с полной утерей адекватности.

         По прошествии ночи шагающая изба пришла в себя и стала работать в штатном режиме. Растущий мэллорн был исследован всеми доступными измерительными средствами. Анализ полученных измерений показал дополнительные возмущения в ауре своими характеристиками напоминающие спектр, какой можно наблюдать над полем канабиана в период цветения, однако они не являются определяющими, и, по моему мнению, на общее развитие объекта не повлияют. А если и повлияют, то в сторону расширения функционала, что всегда было положительным фактором. 

         Хвала всему Зеленому, что до Последнего аргумента дело не дошло.
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