Глава пятая

О делах прошлых и нынешних

* * *

- Рут, ты – работать, а я – на поклон к матушке, - поморщившись, сообщил Майтигон другу.

- Один?! – ужаснулся тот.

- А что, из-за ее капризов работа встанет? – отмахнулся граф. – Иди-иди, знаю же, что руки чешутся. Всю дорогу калякал что-то в блокноте. Думаешь, я не видел?

- Так это по мобилю, - смутился Рутгер.

- Ну, значит, займись мобилем, - пожал плечами Эвин. – А если я останусь жив после общения с дорогой родительницей, потом вместе займемся зельем. Иди уже. Не нужны мне здесь слезные проводы.

И Фаверсис пошел. В полутемном помещении гаража он с наслаждением вдохнул букет милых его сердцу запахов смазки, металла и лаков. 

- Все-таки Эвин святой! – пробормотал, с нежностью проведя ладонью по глянцевому крылу мобиля. – Так подставляться ради моих идей... Ну что ж, не будем его разочаровывать, - виконт щелкнул пальцами, и зал залил яркий свет магических шаров, безжалостно продемонстрировав творческий и не очень беспорядок, - и встретим чем-нибудь новеньким, - окинул он взглядом верстаки и остов еще одного будущего мобиля. – Займусь-ка я тобой, детка. Знаю, ты заждалась. 

К мобилям Рутгер относился, как женщинам: завоевать, вывести в свет, чтобы все позавидовали, а потом можно и передать кому-то другому. Конкретно этот, еще довольно далекий от завершения, он намеревался продать Джареду Тернесу. Точнее, был уверен, что тот сам с руками оторвет эдакую цацку. Потому что бегать она будет быстрее всего, что бегать вообще умеет. Только надо бы этого от нее добиться. Задумки у Фаверсиса были, но вот сделать рабочий образец пока не получалось. Впрочем, вполне себе дельная идея действительно посетила маго-механика на пути в столицу. А и хорошо, что Майтигон решил полезть в петлю семейных отношений, а не над душой стоит. А то ведь может и не одобрить. Осторожный он, Эвин. Маг весьма не слабый, но собственной силы побаивается.  Зато щедро делится ею с другом.

Рутгер считал тот день, когда он встретил Эвина Майтигона и Джареда Тернеса самым судьбоносным в своей жизни. Произошло это больше пятнадцати лет назад, в небольшом курортном городке Взвени, ставшем неожиданно модным у столичной знати. Собственно, всей неожиданности было лишь то, что ее величество решила провести там пару недель со своими отпрысками. Ну и пасынком, конечно. А за ней потянулись остальные придворные. Сам же виконт там родился и рос. Семья его была разорена еще дедом, приданое матери ушло на погашение долгов, а сама она тихо скончалась четвертыми родами. Зиму граф с детьми проводили в родовом имении, а летом, в сезон сдавали старый, но не потерявший величественности особняк курортникам, а сами переселялись в городской домишко. На то, в общем-то, и жили – бедно, но с достоинством. 

Виконт рано почувствовал себя взрослым. Помимо себя самого, он отвечал еще и за сестер – старшую и двух младших. Девочкам, в отличие от него, не досталось и капли магического дара, зато перепала отцовская внешность: изящные фигуры и строгая красота лиц. Сам же Рутгер внешне походил на деда по материнской линии – купца средней руки. Зато во всем остальном он был истинным Фаверсисом. Особенно это проявлялось по части маго-техники. Отец был дворянином старой закалки и свои талантливые поделки считал не более чем увлечением. Сын мыслил более приземленно: он был уверен, что наука может приносить доход.

В то знаменательное летнее утро Рутгер Фаверсис впервые увидел настоящий мобиль. И влюбился. А любовь, как известно, бывает зла и коварна. Прежде мальчик имел возможность лишь изучать чертежи и технические спецификации маго-технического чуда, но уж это делал на совесть. И вдруг такая возможность даже руками потрогать! 

По летнему времени тент на кабриолете был опущен. Открывать капот и лезть в мотор чужого мобиля Рутгер не рискнул, но вот в салоне решил рассмотреть все. И кое-что ему очень не понравилось. Болт, которым крепился к механизму рычаг экстренного торможения, отсутствовал, и вместо него красовалась тонкая золотая цепочка, скрепленная булавкой с крупным блестящим камнем. Юный Фаверсис нахмурился. Допустим, винт по какой-то причине сломался или потерялся, и владелец мобиля зафиксировал рычаг тем, что подвернулось под руку. Но почему он не помчался менять легкомысленное крепление сразу же? Ведь ездить с таким опасно! Дело, как уже было сказано, происходило почти пятнадцать лет назад, Рутгер был мальчишкой и еще не изобрел свой знаменитый «фаверс» - устройство, регулирующее подачу магической энергии в двигатель, а значит, и скорость мобиля. В те времена это средство передвижения еще не было таким надежным, могло самопроизвольно начать тормозить или, наоборот, разгоняться. Для этого и был сделан рычаг. И в том мобиле он фактически не работал.

- И что ты там высматриваешь? – произнес кто-то прямо над ухом у Фаверсиса.

- Да вот думаю, не боится ли хозяин шею свернуть с таким вот бантиком вместо нормального болта, - ответил увлеченный созерцанием Рутгер и только потом встрепенулся и обернулся. – Ой, извините. 

Щуплый паренек в кепке решительно отодвинул виконта в сторону и чуть ли не носом влез в упомянутое крепление. 

- А ты вообще кто такой? – поинтересовался второй, синеглазый блондин, по виду – ровесник самого Фаверсиса.

- Рутгер Фаверсис, виконт Чактенский к вашим услугам, - поклонился тот, сразу сообразив, что эти двое наверняка из понаехавшей на отдых знати.

Блондин сразу расслабился и назвался Эвином Майтигоном. А второй, в котором Рутгер, заметив выбившуюся из-под кепки белоснежную прядь, с ужасом заподозрил члена королевской фамилии, разогнулся и хмуро посмотрел на ребят. 

- Ведь действительно угробится, урод. И хорошо еще, если за собой кого-то не потянет, - совсем не по-королевски высказался подросток. – Ты же местный, да? Не знаешь, где здесь маго-механик есть приличный?

- Вообще-то, я могу починить, - покраснел Фаверсис. – Сейчас... – он порылся в карманах, извлек сначала болт с гайкой подходящего размера, а потом и ключ и показал беловолосому.

- Класс! – обрадовался тот. – Чини.

- Но... как без хозяина? – растерялся Рутгер.

- Чини! – надавил голосом парень. – Под мою ответственность.

Вот в это юный маго-техник поверил сразу и безоговорочно. Такой ответственность на себя взять не побоится. 

Чтобы добраться до крепления виконту пришлось влезть на пассажирское сидение. Мальчик аккуратно отстегнул «бантик», снова зацепил булавку на цепочку и положил на водительское кресло. Беловолосый тут же сцапал побрякушку, посмотрел камень на свет и презрительно фыркнул.

- Показушник! Бриллиант-то фальшивый! – и бросил украшение обратно.

Рутгер мысленно подивился тому, как легко парень определил отсутствие подлинности камня. В семействе Фаверсис бриллиантов не водилось уже пару поколений, так что виконт их вообще никогда в глаза не видел. Гайку он зажал до упора, но решил еще и каплю магии влить, чтобы сама не раскрутилась ненароком. Именно в этот момент совсем рядом кто-то заорал:

- А ну убрались! Воры! Бандиты малолетние! Грабят! Стража!

От неожиданности и страха Рутгер перестарался и от души шибанул силой, намертво приварив гайку к болту. Теперь только спилить ее можно. И ведь было чего пугаться: побрякушка-то вон она, снятая лежит. Как тут не подумать, что они ее украсть хотели? А хозяин мобиля, разряженный, как павлин, мужчина лет тридцати, явно собирался отстаивать именно это мнение.

Но тут произошло первое чудо. Подросток сдернул с головы кепку и тряхнул гривой белоснежных волос. Выпрямился. Показалось даже, стал выше ростом.

- Кто вы такой и по какому праву обвиняете в воровстве члена королевской семьи? – звонко произнес он.

Мужчина опешил, но лишь на мгновение. Потом прищурившись оглядел мальчишек и, видимо сообразил, что перед ним всего лишь дети.

- Нет, это кто ты такой? – вызверился он. – И по какому праву причисляешь себя к королевской фамилии?

- Джаред Тернес, маркиз Винкейский. Думаю, могу сразу сообщить, что я к вашим услугам. Какое оружие выбираете?

Рутгер застыл от ужаса. Кто такой Джаред Тернес, он прекрасно знал. Да все знали, что уж там. Король официально признал бастарда. И этот самый бастард, который был всего лишь на пару лет старше самого виконта, сейчас бесстрашно  нарывался на дуэль с взрослым противником.

Не нарвался.

- Ах ты щенок! – зарычал мужчина и шагнул к Джареду, замахиваясь.

Промазал. Тернес ловко уклонился от удара. И от следующего – тоже. И от еще одного. Но как долго он сможет так бегать? Виконт зажмурился и пропустил момент начала второго чуда.

- Воюете с детьми? – прозвучал нежный, но явно недовольный голос. - Барон Тигин, если не ошибаюсь?

Рутгер открыл глаза, и узрел дивное видение: высокая, стройная, как тростинка женщина, мягкий овал лица, длинная шея, голубые глаза мечут молнии, смоляные пряди змейками стекают из-под элегантной шляпки на белые плечи. На руках она держала годовалого младенца. Еще трое детишек стояли рядом и тоже смотрели совсем недружелюбно. И все четверо – с белоснежными волосами – такими же, как у Джареда. Кажется, за спиной красавицы толклись еще какие-то люди, но для виконта это уже не имело значения.

- Ваше величество, - как по команде согнулись в поклоне Тернес и Майтигон, а Фаверсис проклял все на свете из-за того, что не успел вылезти из мобиля. Он просто сжался, уткнувшись носом в колени.

Хозяин мобиля застыл, краска сбежала с его лица. Шок был таким, что он даже не сразу сообразил поприветствовать королеву. Но все же спохватился, расшаркался и заблеял что-то оправдательное. Джаред, склонив голову к плечу, слушал с откровенной насмешкой.

- Ваше высочество? – обратилась Лилиана к пасынку, когда барон иссяк. – Ваша версия случившегося.

- Барон Тигин с преступной халатностью, несшей угрозу как его жизни, так и жизням других граждан королевства Нидава, заменил в своем мобиле крепежный болт рычага экстренного торможения на тонкую цепочку с фальшивым бриллиантом. При такой замене в случае самопроизвольного разгона мобиля и необходимости торможения рычаг не сработал бы. Рутгер Фаверсис, виконт Чактенский обратил внимание на это безобразие и заменил украшение на соответствующий конструкции мобиля болт. Он сделал это с моего разрешения и под мою ответственность, что может подтвердить граф Эвин Майтигон Мелькский. Барон, увидев нас около своего мобиля, не попытался выяснить, что происходит, а сразу обвинил в воровстве. Я был оскорблен и вызвал его на дуэль. Барон оказался трусом и вызова не принял. Вместо этого набросился на меня с кулаками. Остальное вы видели, ваше величество.

Лицо ненаследного принца во время всего монолога оставалось совершенно бесстрастным. А вот Майтигон, а следом за ним и Фаверсис под конец уже с трудом сдерживались, чтобы не расхохотаться. В глазах королевы тоже молнии сменились на смешинки.

- Что ж барон, - заговорила она все же холодно и отстраненно. – Я не считаю, что бесчестье, которому вы себя подвергли, не приняв вызов его высочества, достаточное наказание для вас. Я сообщу его величеству, что вы подвергали опасности наших граждан. Пусть он сам решит, чего вы достойны. А теперь, будьте любезны, оставьте нас. Мы не желаем вас видеть.

Мужчину как ветром сдуло.

- Спасибо, Лили, - тепло улыбнулся Джаред.

- Не за что, - рассмеялась королева. – Ты меня повеселил. Мы идем на пляж, не хотите с нами?

- Не, - опять совсем простецки мотнул головой Тернес и напялил свою кепку, скрывая волосы. – Жарко там. Мы лучше мороженое слопаем.

- Ну как хотите, - пожала плечами ее величество. – Постарайтесь сегодня больше не влипать в неприятности. Меня ведь может и не оказаться рядом.

Едва королева со свитой удалились, мальчишки расхохотались.

- Ты чудовище, Джаред, - отсмеявшись, заявил Эвин.

- Ага, моя ба тоже всегда так говорит, - не стал спорить королевский бастард. – А Лили нравится. Ну что, пошли? Виконт, вылезай ты уже из мобиля. Совсем с ним сроднился, - Рутгер послушно выбрался на тротуар и застыл, заливаясь краской. Денег на мороженое у него не было. А если бы вдруг нашлись, он купил бы лакомство сестрам, а не себе. И Тернес словно почувствовал. – Я сегодня победитель баронов, а значит, добрый и всех угощаю.

Фаверсис попытался отговориться делами, но переупрямить маркиза было нереально. Пришлось идти. И давиться лучшим мороженым в городе, понимая, что сестры никогда такого не попробуют. Да еще при этом поддерживать беседу. Впрочем, последнее оказалось несложно: столичных мальчишек больше всего интересовала маго-техника, в которой Рутгер не просто хорошо разбирался для своего возраста - он обожал это дело. В общем, как-то так вышло, что разговор свернул на домашнюю лабораторию Фаверсисов. И конечно, гости Взвени возжаждали увидеть этот маго-технический храм. Вот и как им откажешь? 

- Так, - снова взял все в свои руки Джаред, - мы идем в гости к графу. Незваными. С пустыми руками – никак. Твои родители любят мороженое?

- Отец, - поправил Рутгер и пожал плечами. – Не знаю, если честно. А сестры любят.

- О! Там еще и юные леди! – непонятно чему обрадовался королевский бастард и рванул к прилавку.

Через пятнадцать минут они уже мчались по жарким улицам к дому Фаверсиса. Каждый тащил по увесистой коробке, защищенной слабым охлаждающим заклинанием. Маркиз почему-то решил, что раз сестер три, то и коробок с мороженым должно быть столько же. А юный виконт с ужасом думал, что Тернес заплатил за лакомство столько, сколько их семья не тратила и за неделю. И ему было стыдно.

Потом стало только хуже. Если Майтигон ни на что особо не обращал внимания, разве что морщился, когда попадалось на глаза что-то совсем уж непрезентабельное, то королевский бастард замечал все. И то, что в домишке всего четыре спальни, а значит, прислуга только приходящая или вовсе ее нет, и что на стульях не помешало бы сменить оббивку, а стены в прихожей покрыть панелями или хотя бы заново отштукатурить, и что платья на девочках чистые и аккуратные, но из дешевой ткани, а домашняя куртка графа облезла на локтях почти до дыр.

Впрочем, все это было забыто в лаборатории. Искренний восторг в глазах гостей стал бальзамом для чувства собственного достоинства маленького Фаверсиса.  Конечно, читали чертежи столичные мальчишки с трудом, приходилось многое объяснять. Джареда больше всего заинтересовала защиещенная телефонная связь: особая оплетка шнура с наложенными заклинаниями позволяла гарантировать, что любой, кроме двух абонентов, услышит лишь какую-то абракадабру, даже если будет стоять рядом с говорящим. Рутгер заверил, что все должно работать.

- А опытного образца нет, что ли? – удивился Эвин и виконт снова смутился: телефонная связь появилась в городке всего пару лет назад, установка аппарата семье графа была не по карману.

- Болван! – Джаред отвесил Майтигону подзатыльник. – Опытные образцы денег стоят.

- А-а-а – протянул граф и обратился к Рутгеру: - Так давай я дам. Тебе сколько надо?

- Нет! – слишком зло и громко воскликнул Фаверсис, но тут же взял себя в руки, собрался с духом и попросил: - Но я буду благодарен, если кто-то из вас захочет заказать моей семье какой-нибудь прибор. Тогда на полученный гонорар я смогу сделать опытный образец. Обещаю, что выполню работу аккуратно и вовремя.

- Работу? – удивился Эвин. – Ты же дворянин!

- Да! – резко ответил вместо Рутгера Джаред. – Он – дворянин. А ты – балбес избалованный. Он не возьмет подачки, но готов трудиться ради своих близких, - и повернувшись к виконту, добавил: - У тебя будет работа, Фаверсис. Даю слово.

А на следующий день произошло еще одно чудо. Дом графа посетила лично ее величество. Она сообщила о своем решении учредить гранты для талантливых молодых маго-техников, а также выразила надежду, что виконт Чактенский станет одним из первых стипендиатов.

Вот так и вышло, что через неделю Рутгер Фаверсис покидал Взвень вместе со своими новыми друзьями.

* * *

Простые, вроде бы, штаны и рубаха, которые новый знакомец извлек из сумки, были такого качества, что Дэлли стало совсем не по себе. «С кем же я связалась?!», - в который раз мысленно задала себе вопрос девушка. Впрочем, рефлексии были не в ее характере. Уже решила для себя, что, раз судьба соизволила протянуть руку помощи в лице дипкурьера Джареда Терша, отказываться от подарка будет глупо. А тайны этого человека баронесса Синиз собиралась разгадывать по мере необходимости. Отчего-то он вызывал доверие. И при этом – опасения тоже. Не потому что собирался сделать что-то плохое ей, а потому что в принципе мог быть совсем не таким смешливым и доброжелательным. Дэлли не пыталась анализировать, откуда взялось это ощущение, просто верила интуиции. Сейчас Джаред был ее единственным спасением. Без денег и без возможности нормально заработать, пока магия заблокирована, рассчитывать на большее, чем роль слуги, не приходилось. К тому же курьер ехал в Фокстеррию, а там девушку точно искать не будут. Ну а если что-то пойдет не так, сбежать никогда не поздно. Конечно, не имея возможности обернуться, это будет намного сложнее. Впрочем, чем судьба не шутит, может и вправду этот Терш сможет помочь с магией. 

Проведя пальцами по тончайшему батисту рубашки, девушка скривилась.

- Я это не надену.

- И почему? – брови Джареда взлетели вверх.

- Жалко, - призналась Дэлли. – Лучше уж после того, как помоюсь.

- Хм... – Терш вынужден был согласиться, поэтому кивнул и на пару мгновений задумался. - Тогда вот что, - решил наконец.

Открыл короб в корме мобиля, вытащил довольно большой кусок вощеной ткани и застелил заднее сидение. Потом легко поднял голема и в тот самый короб засунул. Вот тоже, кстати. Мобиль, конечно, вещь не дешевая, не всем по карману, но новый знакомый все же на королевской службе, может, его средство передвижения и не его вовсе. А про големов-шоферов девушка только слышала. Точнее, читала в газете. Новая совсем разработка, такую абы кому не доверят. А у Джареда есть. Почему? Так богат? Или так важен? Странно все это.

- Залазь, - кивнул Терш на застеленное сидение. – Уж извини, я сам поведу, а то сидеть сейчас рядом с тобой – то еще удовольствие. Вот отмоем тебя, тогда и поедем рядом, буду с твоей заблокированной магией разбираться.

Спорить Дэлли не стала. Ей и самой сейчас рядом с собой сидеть не хотелось. Докатилась баронесса! Незнакомый мужик на тебя помочился. Мерзкое чувство унижения нет-нет да давало о себе знать, хотя винить Джареда, по сути, было не в чем. Сама затаилась, когда шаги услышала. А еще было стыдно за свою истерику. Мама, наверное, так никогда бы не сорвалась. Впрочем, получается, что истерика даже помогла – Джаред пожалел мальчишку. Вот-вот, мальчишку. И забывать об этом не следует. Вы теперь, баронесса Синиз, не благородная леди, а бастард неизвестно кого. И уже чуть не прокололась, между прочим. Кто за язык тянул, что всяким сугубо женским занятиям обучена? Неизвестно еще, поверил Терш объяснению или нет. А нужно, чтобы поверил. Легенда вроде логичная выходит. Вот только, если Джаред поинтересуется, кто доводится отцом Дейлу Синсу, неизвестно, что врать. Ну, допустим, папаша у нас помер, а бастарда его супруга из дому выжила. Но кто папаша-то? Или туману напустить? Эх, надо было некрологи в газетах читать, да только кто ж знал, что пригодиться может.

За размышлениями Дэлли не слишком обращала внимание на пейзаж вокруг. Луга и луга – чего она там не видела? Затылок нового знакомого интересовал ее намного больше. Странно как-то на нем бейсболка топорщится. Косу он там прячет, что ли? Загадки, загадки... А мобиль вдруг остановился. 

- Приехали, - сообщил Джаред.

- Куда? – растерялась девушка.

- Да вот же, - рассмеялся спутник и махнул рукой вперед. – Смотри, как нас встречают! Фрэнк, ты что, салют в мою честь дать собираешься? - тут только Дэлли сообразила, что стоит мобиль перед воротами в высоком заборе и въезд ему загораживает плотный немолодой дядька с ружьем, весьма недвусмысленно направленным на Терша. Ружье Дэлли обрадовало. Значит, попутчик не соврал, это действительно шериф. На огнестрельное оружие накладывали специальные чары, и пользоваться им могли только служители закона. Поговаривали, военные тоже хотели получить в дополнение к пушкам такие вот переносные стрелялки, но учения показали их полную насостоятельность во время боевых действий. А вот сыскарям и прочим борцам за внутренний порядок в стране ружья и пистолеты весьма пригодились. – Не признал, да? – продолжал веселиться курьер. – Охотно верю. Меня сейчас и матушка моя Роксана не признала бы, да будет к ней милостива Слепая Госпожа.

- Джаред, - облегченно констатировал Фрэнк и опустил ружье.

- Он самый.

- И какими судьбами? – мужчина толкнул плечом створку ворот и отошел в сторону, давая дорогу мобилю.

Терш проехал во двор, затормозил, тут же выпрыгнул и пошел к Фрэнку с распростертыми объятиями. Тот посмотрел на него как-то растерянно, но обнял в ответ, и Дэлли показалось, что сценка эта была разыграна специально для того, чтобы о чем-то предупредить шерифа. Явно же Джаред что-то ему нашептал.

- Фрэнк, нас нужно накормить, а мальчика сначала помыть.

- Мальчика? – мужчина наконец посмотрел на пассажирку. – Ух ты! Живой, стало быть! Что ж ты от меня так драпал ночью?

- Э-э-э... – только и смогла выдавить Дэлли.

- Что, не можешь обычного волка от разумного оборотня отличить?

- А где это он от тебя драпал? – тут же заинтересовался Джаред.

- Да его же из поезда выкинули, - развел руками Фрэнк, невольно подтверждая рассказ девушки. – Ко мне пастушок один местный прибежал, рассказал, как было дело, и все верещал, что там этот потерпевший то ли живой, то ли мертвый уже совсем валяется. Я и пошел проверить, а этот как рванул...

- Испугался, - потупилась Дэлли.

- Да не удивительно, Фрэнк. У мальчика шок был. Его чем-то приложили в том поезде, магические потоки закупорили. А тут ты в волчьей шкуре.

До Аделаиды Лерис начало доходить, кто был тем чудовищем, от которого она улепетывала сломя голову. Вот глупость-то! Но откуда ж ей было знать, что тут шериф – оборотень?

- Ну-ка, ну-ка! Отсюда поподробней, пожалуйста! Ты видел того, кто это сделал? 

Дэлли кивнула.

- Стоп, Фрэнк, давай мы его сначала отмоем, потом накормим, а уже после вопросы задавать станем.

- Джаред, ты не понимаешь! – вскинулся оборотень. - У нас в округе шесть убитых магов и все с перекрытыми каналами. Причем непонятно, как перекрытыми. И ни одной зацепки! Региональное отделение на ушах стоит! 

- Да не денется Дейл никуда! Пожалей мальчишку! Он дрых в кустиках, которые я себе под сортир облюбовал. Думаешь, почему он у меня на подстилке ехал?

Фрэнк словно споткнулся на полуслове, фыркнул, а потом расхохотался.

- Джаред, ты, как всегда, неподражаем! – сообщил, отсмеявшись. – Эх, плохо оборотню без нюха... 

- Все еще не восстановился? – сочувственно спросил Терш.

- Пока нет, - обрубил шериф, явно не желая развивать тему. - Ладно, парень, пошли, покажу, где душ. 

- Одежду возьми, - напомнил Джаред. – И свое тряпье сразу в мусор выкини. Не отстирывать же его.

Дэлли снова кивнула и пошла за Фрэнком в дом. Жилье выглядело неухоженным и захламленным. Холостяцким.

- А ты сможешь описать того, кто тебе перекрыл каналы? – все же не выдержал неизвестности шериф.

- Смогу. Даже нарисовать смогу. Я неплохо рисую.

- Ну надо же! Вот ведь удачливый засранец!

- Кто? – растерялась девушка.

- Да Джаред. Региональное отделение уже три месяца на этого убийцу ничего нарыть не может, а он вот так просто в чистом поле ненароком обоссал единственного живого свидетеля! – Дэлли рассмеялась: очень уж нелепо на самом деле выглядела ситуация. - А тебе, получается, тоже повезло. Ну, что из поезда вылетел. А то добил бы тебя этот мерзавец.

- Добили бы, - поправила она. – Их двое. Отец и сын, вроде бы.

- О как! Да ты просто клад, парень.

- Дейл. Меня зовут Дейл. 

- Ну а я Фрэнк, как ты понял. Ванная здесь, - он толкнул дверь. – Иди уж, мойся, а то и вправду пованиваешь. Потом приходи в кухню, - он махнул рукой в конец коридора, - буду вас кормить.

Душ – это счастье! Дэлли удивлялась самой себе. Она заранее продумала свой побег до мелочей, а вот о том, что возможности каждый день мыться у нее, скорее всего, не будет, как-то подзабыла. В поезде, все еще прибывая в эйфории от того, что Майтигон ее не настиг, грязной себя не чувствовала. Зато теперь от горячих струй воды получала истинное наслаждение. Получается, то, что ее план рассыпался, как карточный домик при первой же неожиданности, только к лучшему. Рядом с Джаредом Тершем ежедневная помывка ей будет обеспечена. Но кто же он такой?! Шериф вон наверняка знает, потому Джаред к нему обниматься и полез. Предусмотрительный! А внешность ненастоящая. Интересно, как он выглядит на самом деле? Или не интересно? И почему нужно прятаться за мороком? Он что-то говорил о слежке. Мол, потому и не взял своего слугу. Но при этом он не преступник уж точно. Преступники к шерифам просто так в гости не заглядывают. А те их не принимают с радостью, не пускают в свою ванную невесть зачем притащенных мальчишек и не обещают накормить. 

Есть, кстати, хотелось страшно. Но Дэлли все равно намылилась еще раз. А потом еще раз. Понимала, что глупо, что запаха мочи на ней уже давно не осталось, да и впрок не намоешься, но остановиться не могла. И неизвестно, сколько бы она еще провела в душе, если бы Фрэнк не затарабанил в дверь, зовя к столу. Вот тут девушка вылетела из-под воды мгновенно. Еще не хватало, чтобы кто-то из мужчин пришел ее вытаскивать. Дверь-то хлипкая, да и задвижка вылетит, стоит только дернуть посильнее. И нате вам бесплатный стриптиз то ли девицы, то ли парня. Да уж! Хорошо, что в ванной не было большого зеркала. Видеть себя сейчас всю целиком не хотелось совершенно. На миг затрясло от мысли, что магия может не вернуться, и придется навсегда остаться в этом недоженском теле. Но Дэлли запретила себе паниковать. Что бы ни было, а через полтора месяца она получит свои деньги и сможет найти лучших специалистов. Кто-нибудь ей поможет. Обязательно!

- Вилку нужно держать в левой руке, а нож – в правой, - спустя десять минут наставительно произнес Терш.

- Знаю, - пробурчала Дэлли и подумала, не переигрывает ли.

- И с набитым ртом разговаривать неприлично.

- Не будь занудой, дай поесть ребенку, - осадил Джареда Фрэнк.

- Подозреваю, этот ребенок вполне умеет есть нормально, просто не считает нужным утруждаться. Ведь так, Дейл?

- Ну умею, и что? – насупилась девушка. – Вот не все равно, как я ем?

- Сейчас, может, и все равно, но потом будет необходимо постоянно соблюдать хотя бы минимальные правила этикета. Так что начинай привыкать.

Дэлли вздохнула, но послушалась. Самой не слишком удобно было кромсать яичницу с ветчиной ребром вилки. Теперь бы не проявить особого изящества во владении столовыми приборами. Впрочем, прятать подобные умения она научилась еще в пансионе.

Когда с едой было покончено, Фрэнк принес несколько листов обычной писчей бумаги и простой угольный карандаш. 

- А это зачем? – удивился Джаред.

- Да Дейл хвастался, что рисовать умеет. Вот и будут нам портретики.

- Я не хвастался, я действительно умею! – обиделась девушка.

- Надо же! Какое, оказывается, ценное приобретение я сделал. А говорил, что только горничной работать можешь, - рассмеялся Терш.

- Не говорил я! Это вы сами сказали!

- Все, Джаред, не заговаривай парню зубы! – шериф закончил устанавливать прямо на кухонном столе записывающий кристалл. – А ты рисуй, Дейл, и рассказывай все, что помнишь.

Дэлли принялась снова пересказывать свои приключения. Карандаш при этом весело летал по бумаге – рисовать девушка любила, особенно портреты. Джаред тем временем поднялся из-за стола и встал у нее за спиной. Что он там делает, Дэлли не знала. Может, за работой следит, а может, каналы проверяет. Вот будет весело, если они вдруг откроются и тело решит принять свою естественную форму. Фрэнк обалдеет, если у нее вдруг вырастет грудь. А вся маскировка к чертям полетит уж точно. Допускать такого беглянка не собиралась, а потому напряглась, пытаясь почувствовать магию. 

- Какие-то неприятные ощущения? – тут же спросил Терш.

- Н-нет, - сбилась с рассказа Дэлли.

- Джаред, не отвлекай! – рыкнул шериф.

- Погоди, - отмахнулся тот. – Ты что-то почувствовал сейчас, Дейл?

- Нет, - покачала головой девушка. 

- А вот я почувствовал. Что ты магичить пытаешься. С чего бы?

- Ну... Вы там что-то делали, и я подумал... Проверить захотелось...

- Не советую, - вздохнул Терш. 

- Почему?

- Потом объясню. Тебе, Фрэнк, это тоже будет интересно. Заканчивай свой рассказ, Дейл.

- Кристалл отключить? – спросил шериф, когда Дэлли договорила. 

- Нет, - покачал головой Джаред, - пусть будет на записи. Не экспертное мнение, конечно, но уж какое есть. Хотя меня очень удивляет то, что был использован артефакт. Как-то это не вписывается... Ну да ладно. Каналы Дейлу не перекрыли и не замкнули, хотя на первый взгляд именно так и может показаться. Их просто вырвали...

- Что?! – завопили шериф и Дэлли одновременно.

- Да погодите! – поморщился Терш. – Из реальности вырвали. Они есть, но они не здесь. 

- Это что, навсегда? – девушка почувствовала, что к глазам снова подступили слезы.

- Как такое может быть? – одновременно с ней спросил Фрэнк.

- Нет, Дейл, это не навсегда. Мир притягивает то, что ему принадлежит, это аксиома. Каналы твои восстановятся. Точнее, вернутся на место. Сколько времени это займет, трудно сказать. Может, пару дней, может, пару месяцев. А может, и пару лет. Но вряд ли больше. Зависит от того, насколько ты сильный волшебник. Был бы архимагом, и за два часа сумел бы вернуть себе свою собственность. А вот пытаться колдовать я тебе пока не советую. Может такой потусторонней отдачей прилететь, что вообще выгоришь. Да и окружающим будет несладко, подозреваю.

- А как же я узнаю, что они вернулись? – растерялась Дэлли. – Это что, мне на пару лет забыть о магии ради перестраховки?

- Вот не знаю, - развел руками Джаред. – Был бы ты ковенским, можно было бы понять по фибуле. Пока ты в таком состоянии, она, скорее всего, была бы неактивна. А вернулась бы магия, и фибула бы ожила. Но вот что в твоем случае делать, даже не представляю. Может, сам как-то догадаешься по ощущениям.

Дэлли опустила глаза и вздохнула. От облегчения. Но пусть думают, что о своей тяжкой доле.

- Ты на мой вопрос не ответил, - напомнил оборотень.

- С этим просто: практика жрецов Тысячеликого в чистом виде. Вроде как все они такое умеют. Раньше даже магов с их помощью обезвреживали. Потом почему-то перешли на замыкающие амулеты, хоть они и не так практичны. Уж не знаю, что там случилось такого: то ли священники нос задрали, то ли силовики на них за что-то обиделись. И потому удивительно, что тот мальчишка использовал артефакт. Я как-то не слышал о таких. Да и вообще, у них сейчас какое-то табу на производство артефактов, а те, что с прошлых времен остались, по пальцам пересчитать можно. Так что шесть трупов и один задохлик в картину не вписываются. Такие артефакты, как правило, одноразовые, а если и нет, то заряжаются иногда годами. Пару месяцев уж точно. Но, возможно, я просто не в курсе.

- Чтобы ты и чего-то не знал о церковниках? – фыркнул Фрэнк.

- Я как раз знаю о них недостаточно, - зло зыркнул на шерифа Джаред. – Ладно, мне больше добавить нечего. Выключай кристалл, и мы поедем. Дейл, ты закончил?

- Да, - девушка протянула шерифу рисунки.

- Хм... Вроде знакомая рожа. Отвезу в департамент, пусть ребята разберутся. Значит, говоришь, в Мурц направились?

- Я не знаю, - пожала Дэлли плечами. – Я с ними до конечного пункта не доехал.

* * *

- Ты грустишь, супруг мой? Что-то случилось? – Лилиана выглянула из своей спальни и сделала пару шагов к мужу, мрачно потягивавшему вино в небольшой гостиной.

В легком шелковом пеньюаре, с распущенными, так и не тронутыми сединой волосами она казалась совсем девочкой. Почти такой же, как в тот день, когда впервые прибыла во дворец Нидаверов. Вот только напуганной она больше не выглядела. 

- Ничего такого, из-за чего тебя стоило бы расстраивать, моя королева, - усмехнулся Аксентий II.

- Надеюсь, это не из-за Джареда?

- Ты слишком близко к сердцу принимаешь все, что с ним связано, Лили.

- Ты тоже. Уверена, сейчас ломаешь голову над тем, куда он делся.

- Ты что-то знаешь? – приподнял бровь король.

- Только то, что он просил не беспокоиться. Кажется, ему надоела излишняя опека. Не переживай, Ксен. Пусть он развеется. Я и сама жду, не дождусь, когда мы сможем выехать в летнюю резиденцию.

- Мерзавец! – фыркнул его величество. – Вот не мог не настоять на своем? Я же его по делу отправил, а не развлекаться!

Возмущение казалось совершенно естественным, но королева уловила в словах искреннее облегчение. 

- Ксен, Джаред уже большой мальчик. Мало кто сможет с ним справиться. 

- Чудовище! – почти зло рыкнул Аксентий.

- И ты сам его таким вырастил, - вздохнула Лилиана. – А теперь недоволен. Не стоит переживать о Джареде, пока ничего не случилось. Еще беду накличешь. Иди лучше ко мне.

- Не сейчас, Лили, - король прикрыл глаза. – Может, чуть позже. Мне нужно посидеть, подумать.

- Как скажешь, - нисколько не обидевшись отозвалась ее величество и снова скрылась в своей спальне.  

Аксентий с грустью посмотрел ей вслед, а потом усмехнулся. О целостности шкурки своего первенца он практически не беспокоился. Убить Джареда – это постараться надо. Причем очень хорошо постараться. У Периагона вон до сих пор не вышло, а никак не скажешь, что он не прикладывал усилий. Гораздо больше короля волновало, что у сына на душе. Страшно представить, что себе может надумать упрямый мальчишка, если докопается до правды о своей матери. Думать об этом было больно, и Аксентий II в который уже раз принялся прокручивать в голове все события тридцатилетней давности. Да, именно тридцать лет назад герцог Ресевр вывез в свет свою дочь, и только что коронованный монарх увидел ее впервые. 

Надо сказать, Роксана Тернес, герцогиня Ресевр росла дикаркой. Ребенком она была поздним, нежданным и не особенно желанным. 

Сам герцог, истинный вояка был душой и телом предан Нидаве и Нидаверам и в сорок два года уже командовал национальной армией. Его супруга, леди Миранда, в девичестве маркиза Винкейская, сосватанная родителями и не посмевшая в юности пойти против их воли, родив сына и наследника, удалилась от светской жизни и посвятила себя магической науке. Оскар, тот самый наследник, пошел по стопам отца. В семнадцать лет он уже проявил себя талантливым стратегом в приграничных конфликтах с оборотнями и эльфами. Казалось бы, каждый в этой семье нашел себя, и вместе им делать нечего. Но вот как-то так вышло, что на каком-то перекрестке судьбы герцог случайно встретился с собственной женой, и через девять месяцев на свет появилась Роксана – нежданный и не слишком нужный ребенок. Однако богатство и положение в обществе семьи Ресевр позволили не делать из этого проблемы. Девочку отправили в дальнее имение, где свежий воздух и здоровая пища могли гарантировать ей нормальные рост и развитие, снабдили целой толпой нянек и гувернеров и на семнадцать лет забыли. Правда, некоторое время герцогиня проявляла интерес к дочери, надеясь, что та унаследовала магический дар, но уверившись в обратном, окончательно разочаровалась в малышке. Однако, разумеется, она не была бы женщиной, если бы в положенный срок не решила представить дочь ко двору со всем блеском, достойным громкого имени Ресевр.

Роксана, которая вообще не представляла себе жизнь во дворце и никогда туда не рвалась, предпочитая общество лошадей и книг, была не только удивлена, но и раздосадована. Красивые платья, драгоценности, кокетство и замужество казались ей чем-то морально устаревшим и совершенно ненужным. Юная леди мечтала о путешествиях, открытиях и славе первопроходца. А характером, надо сказать, Роксана пошла в мать. И вот тут нашла коса на камень. Однако у леди Миранды опыта оказалось больше, и юную герцогиню едва ли не насильно повезли в столицу. 

К своему первому балу Роксана была так измотана бесконечными примерками и дополнительными занятиями по танцам и этикету, что заранее ненавидела всех потенциальных кавалеров. Как оказалась в зале, полном незнакомых людей, как приседала в реверансе перед человеком на троне (поднять взгляд девушка так и не решилась – ее тошнило и кружилась голова от усталости – поэтому из всего королевского величия обратила внимание только на начищенные до блеска сапоги), как выслушивала имена каких-то юношей и банальные комплименты от них же, леди Тернес не запомнила. Хотелось, чтобы ее наконец оставили в покое. Но пришлось танцевать, улыбаться и даже пытаться как-то поддерживать беседы. 

Улучшив момент, когда никто особо не обращал на нее внимания, Роксана спряталась за штору и влезла с ногами на подоконник. Подол пышного платья пришлось смять и запихать под себя, чтобы не выглядывал из этого убежища, зато получилась довольно мягкая подушка под седалище. Девушка позволила себе расслабиться и прикрыть глаза. 

- Ой! – отвлек ее незнакомый голос. – Простите, не знал, что здесь занято. Не обидитесь, если я немного помолчу рядом с вами?

Роксана заметила, что мужчина – а юношей его никак нельзя было назвать – тоже выглядит уставшим, и великодушно позволила. Они с наслаждением молчали около получаса, а потом незнакомец предложил продолжить это увлекательное занятие на свежем воздухе. Он хорошо знал парк и увел девушку подальше от шумевшего балом дворца. Пожалуй, ничего, кроме этого самого предложения и нескольких слов о том, на какую аллею лучше свернуть, мужчина так и не произнес. Да и Роксана не стремилась нарушить тишину летнего вечера. Гуляли они молча. Прошло не меньше часа, прежде чем леди Тернес предположила, что уже можно вернуться и попросить подать карету без ущерба для этикета. 

- Я прекрасно провел время, леди, - сказал мужчина, проводив ее до дверей балльного зала. – Позволите как-нибудь повторить этот замечательный опыт? 

- Посмотрим, - пожала плечами Роксана и отправилась искать родителей.

О том, что гуляла с королем, она узнала лишь через три дня, когда пришло личное приглашение на завтрак. 

Аксентию было тридцать четыре, и до недавнего времени, будучи лишь наследником престола, он успешно избегал любых намеков на необходимость жениться. Принц-маг мог себе позволить погулять холостяком подольше. Но теперь вопрос в любой момент мог встать ребром, а совет обнаглеть и найти какую-то политически выгодную невесту и навсегда испортить королю жизнь. И тут подвернулась девушка, которая его зацепила. Узнать, кто она, труда не составило, и молодой Нидавер порадовался, что красавица достаточно знатна. У него были самые честные намерения. Но сначала все же следовало поухаживать и узнать прелестницу получше. 

Роман развивался стремительно. Уже через месяц Аксентий был уверен, что хочет сделать Роксану своей королевой. Ему нравилось в ней все, но больше всего импонировали непосредственность и стремление к познанию мира. А еще то, что она на редкость гармонично умела молчать. И столь редкая среди дворцовых интриганов искренность.

- Мне хорошо с вами, ваше величество, - сказала она в одну из встречь. – Так хорошо, что даже страшно. С вами хочется делиться всеми мыслями. Или не делиться, вы и так все понимаете. И это странно и головокружительно. Наверное, мне нужно бежать из столицы, пока вы не стали моим наркотиком. 

- Вы влюблены в меня, Роксана? – улыбнулся он.

- Если бы я это знала! – развела руками девушка. – Я ведь раньше никогда не влюблялась. Да и хорошо мне раньше тоже ни с кем не было. Только с книгами. 

Король собрался переговорить с герцогом Ресевром приватно, а потом официально объявить о помолвке. Но не успел. Роксана исчезла из Ратоны, и ее семья не имела понятия, куда она делась. Поиски ничего не дали. 

А спустя неделю к Аксентию пришел его личный духовник Симон Периагон и сообщил, что Роксана Тернес оказалась посвященной Тысячеликого и сейчас находится в одном из монастырей. Молодой монарх плохо представлял себе, что значит такое посвящение, и совершенно не понимал, чем оно может помешать браку. Святому отцу пришлось объяснять, что королевой леди Роксана быть не может, потому что через несколько лет она просто исчезнет из этого мира, став одним из лиц бога. 

Король взъярился. Отдавать кому-либо любимую женщину, пусть даже этот кто-то – бог, он не намеревался. Несмотря на свою преданность идеалам церкви вообще и архиепископу Тивальду в частности, Периагон не мог не проникнуться чувствами человека, которого считал не только подопечным, но и другом. Это заставляло его душу разрываться на части между богом, зачем-то допустившим несправедливость, и человеком. Пусть даже этот человек заблуждался. Увы, святой отец был молод и еще не достиг того уровня посвящения, чтобы понимать, что решение, в сущности, остается за девушкой. А потому искренне хотел помочь Аксентию и примирить его с Тысячеликим.

А вот архиепископ Тивальд хотел иметь рычаги давления на молодого монарха и начал с ним торговаться. Напрасно, кстати. Даже будучи влюбленным мужчиной, Нидавер оставался в первую очередь королем. А еще он был хитер и не терпел, когда ему указывали, как жить. Поэтому, когда Симону удалось узнать, в каком именно монастыре держат Роксану, Аксентий ее попросту выкрал. Что удивительно, его полностью поддержала в этом начинании леди Миранда и даже помогла спрятать дочь. К сожалению, герцог Ресевр оказался достаточно набожным, к тому же его духовник успел изрядно промыть мозги своему подопечному. Согласия на брак короля со своей дочерью главнокомандующий Нидавской армией не дал. А жениться вопреки воле такого знатного вельможи королю не позволил совет, где, кстати, тоже хватало фанатичных приверженцев культа Тысячеликого. 

Противостояние Аксентия и Тивальда длилось почти год. Нашлись среди священников и те, кто поддержал монарха. Скандал набирал обороты. Сначала двор, а потом и весь народ разделились на два непримиримых лагеря. Совет вопил, что король своим поведением доведет страну до гражданской войны. 

Все решила Роксана. Во время официального приема она вдруг появилась среди гостей и начала представляться фавориткой его величества.

- Что ты натворила?! – Аксентий впервые кричал на нее.

- Успокойся, - улыбнулась девушка. – Я хочу быть с тобой. Столько, сколько получится. Год? Два? Пять? Мне все равно. Я должна уйти? Пусть! Но то время, которое осталось, будет принадлежать нам. 

- Ты представляешь, какой устроила скандал?! – все еще бушевал король.

- Да какая разница? Церкви Тысячеликого нужна посвященная, а о ее моральном облике ничего сказано не было, - пожала Роксана плечами.

В отличие от Аксентия она уже знала, что беременна.

Судьба подарила им еще три года счастья. А потом Тивальд сделал то же, что когда-то сам король – похитил Роксану. Но у него не было такого союзника, как леди Миранда. С рождением Джареда магиня словно простила дочери ее бесполезность, воспылав к одаренному внуку искренней любовью. Именно ее маячок помог Аксентию мгновенно узнать о случившемся. По странному стечению обстоятельств, когда пришел тревожный сигнал, Симон Периагон беседовал с королем в храме Тысячеликого, и когда Нидавер определил направление, в котором везут его любимую, сразу понял, что задумал Тивальд. 

- По верху не успеем, - остановил он рванувшегося к двери Аксентия. – Под землей есть ходы, будет быстрее.

Спорить король не стал. Они побежали по катакомбам, которые, что было для его величество той еще новостью, соединяли все храмы столицы. И успели вовремя. Точнее, даже опередили похитителя. Ровно настолько, чтобы хватило времени занять позиции у двух выходов из Зала Пришествия, через один из которых ворвались они сами. Если бы Нидавер не оставил у входа в подземелье Периагона, отрезать Тивальда от его громил не вышло бы. Но уверенный, что победа уже у него в руках, архиепископ втолкнул Роксану первой, а следом вошел сам, ожидая, что братья последуют за ним. Аксентий не дал им такой возможности, запечатав дверь за спиной священника заклинанием.

Фактически у Тивальда не было шансов. Особенно, если учесть, что одурманенная то ли зельем, то ли волшбой женщина начала приходить в себя и активно сопротивляться своему пленителю. К сожалению, крыса, попавшая в ловушку, становится иногда опасней льва. Архиепископ успел приставить к горлу леди Тернес кинжал, и пламя ненависти и готовности убивать в глазах короля уступило место растерянности. Тем не менее, Аксентий начал приближаться к первосвященнику Нидавы. Периагон тоже не стоял на месте. Уж что-что, а убийство невинной женщины он никак не мог считать совершенным во славу церкви. И в то же время не хотел убивать сам, тем более того, кого всегда считал вне подозрений.

- Не подходите! – взвизгнул Тивальд. – Не подходите, если вам дорога ее жизнь! Если тебе нужна эта женщина, Аксентий, ты выполнишь все мои требования!

Попытка была откровенно жалкой. Давить на короля – последнее дело. Нидавер сделал какой-то знак Симону, но тот его не понял. Он не был воином, он был всего лишь священником. Поэтому, когда король сначала обманчиво шагнул назад, а потом прыгнул, Периагон оказался к этому не готов. А даже если и был бы, это бы ничего не изменило, потому что неведомая сила толкнула священника в спину, уронив ничком. Он не увидел, как кинжал архиепископа перерезал горло Роксане.

- Допрыгались, - прозвучал незнакомый голос. 

На полу леди Тернес захлебывалась кровью, а король и архиепископ, сжатые невидимыми силками зависли в воздухе. 

Странное существо – эдакая жутковатая помесь массивного четвероногого зверя и шестирукого человека – подошло к женщине, ласковым жестом провело по шее, сращивая порез, а потом бережно подняло раненую на руки. 

- Хорошенькое обучение, - зло произнесло чудовище. – Чтобы я еще что-то вам доверил!

И двинулось в сторону входа в подземелье.

- Роксана! – закричал Аксентий, освобожденный из пут, и совсем тихо, просительно как-то поинтересовался: - Она жива?

Монстр обернулся.

- Жива, конечно. Вылечим. Но ты ее потерял, дурак. Ничего вам доверить нельзя! – сказал вроде спокойно и вдруг снова со злостью добавил: – Надоели вы мне. Думал прислать замену, но не заслужили. Пока жив хоть кто-то ее крови, - он с нежностью посмотрел на свою ношу, - ни один из нас здесь не появится.

- Не-е-ет! – завизжал Тивальд. - Не делай этого, Тысячеликий! Не оставляй нас!

Но чудовище не обратило на него внимания и начало плавно спускаться по лестнице.

Король и его духовник рванулись следом, но через пару пролетов наткнулись на невидимую стену. А когда после долгих бесплодных попыток так и не смогли пробиться ниже и вернулись в Зал Пришествия, архиепископа там уже не было.
