Эта кассета в оплавленном диктофоне была найдена  в ****ском парке, у обрыва, когда рейнджеры прочесывали местность в поисках пропавшей девочки. Лента сильно пострадала, но с помощью современных технологий её почти всю удалось восстановить
…чёрт! Темно, как у <неразборчиво> . И запасной фонарик мощный – не помогает. Так, метра на два бьёт – а толку-то, при том, что дальний край сводов теряется…где-то ТАМ , в общем. И понесла меня нелегкая сюда. Ведь говорил же себе, не надо слушать Джонни, он с три короба наплетёт, из четвертака доллар на словах, а на поверку – пятицентовик был бы…Ну , принёс он эту штуковину, я как раз подсчитывал доходы за кружечкой темного, что и говори , неважнецкие дела на ферме, но  как увидел – глаза загорелись, ещё бы – настоящий морской сундучок, старинный, да с позолоты остатками…а где оно, море это? Тыща миль на запад да полторы на восток. А Джонни знай себе твердит – там ещё всякого, разного…за сотен пять отведу, а за сундучок полсотни дай…Все ещё смеялись, мол , тебе мало того барахла что у тебя в сарае, отец покойный небось в гробу вертится , какая у сынка слава., одно слово – Дэн Крэйзи ( и тут обычно я начинал свирепо рычать и сжимать кулаки, неприятно ведь, когда твою фамилию вышучивают, Крэсси мы, уже лет двести как ). Да и фиг с ними. Напьются Олд Кентукки – им лишь бы языки чесать…
В общем, поторговались мы немного, за тридцатку я этот сундучок и выторговал. А за то, чтоб проводить меня туда, где это всё ( а что именно , Джонни не говорил)лежит, нешуточно сцепились. Сперва – ну ни центом ниже, потом, всё таки порешили так: двести задаток, а ещё двести – если всё путём. Откуда мне знать, может, это вовсе какая нибудь свалка заброшенная, тогда , считай, плакали денежки – там всё ценное после Большой Войны растаскали наверняка. И показалось мне – что не очень хочет он со мной идти в самое-самое место. Будто чего то боится, но – сколько ни пытался выяснить что да как, Джонни всё юлил и как то туманно отвечал…в общем от вопроса уходил. Мне б тогда насторожиться…да ладно, что уж теперь…
А вот дыру эту в склоне горы я б сам ни за что не нашёл, да и не ходит тут никто , нехорошим место считается. Говорят, то корова на ферме пропадет, если сюда её нелёгкая понесла, то даже вот люди исчезали. А местный забулдыга Смитсон , тот вообще утверждал , что видел…огромную птицу да крылья у нее кожаные. Но чего только не увидишь после бутылки виски!

Так что отдал я две сотни Джонни…и пока я готовил снаряжение, этот засранец смылся! Вот – он был у входа в пещеру – и нет его….Зараза, но не бежать же за ним, да и кстати повод хороший остаток зажать, мол , бросил на полдороги, значит – за полдела и полцены.
Вход пришлось расчищать долго , корни и какая то жесткая трава поддавались неохотно. Включив фонарь, я посмотрел вперед – пещера как пещера, чуть покатый вход. Ничего подозрительного, вбил в землю анкер с маячком сверху, привязал репшнур , забросил моток внутрь и двинулся вперед…

…и через полчаса понял, что заблудился. А шнур закончился ещё на первом десятке минут. Какие – то ходы, тупички, просто лабиринт …а потом неожиданноя почувствовал, что вышел куда то. Стены вдруг оборвались, я стоял в огромной пещере. И фонарик тут был весьма слабый помощник. Похоже, я здорово влип. На какой то миг я почувствовал шум в ушах , голову сдавило и меня прошибло холодным потом, и возникло ощущение ужаса
Ладно, попробую двинуться вперед, только надо под ноги светить, а то полетишь куда нибудь, а живым из такого «путешествия к центру Земли» только в кино можно выйти…Иду , вожу фонариком, и вдруг наступаю на что то, от неожиданности чуть не…ну, вы поняли. Посветил фонариком – и вижу странный шестиконечный крест, и по цвету похож на золото. Поднимаю его, кладу в карман, фонариком вперед посветил и аж присвистнул. Сколько же здесь всего! И блестит , и сверкает…Похоже  на пещеру Аладдина …Господи, да там же золото. Золото!!! И камушки драгоценные…На стекляшки точно не похоже. А вокруг какое то синеватое свечение, наверное фонарик своим светом так в камнях играет. 
Эх, Джонни, Джонни, глупый ты парень, продал своё счастье за две сотенных. Видимо, у входа нашел этот сундучок, дальше то не пошел, струсил. Ну , и решил подзаработать, дурачка найти…вот и нашёл. Только, кто ещё в дураках оказался … Тут, если всё по закону делать, и то до конца дней можно жить припеваючи, ну , а если немного смухлевать….кстати, надо бы к дядюшке заехать на днях, поболтать за стаканчиком….Только выбраться отсюда сперва , и не с пустыми руками…Я потянулся , и меня как будто ударило током, хорошо так тряхнуло, и свечение усилилось. Это мне очень не понравилось. Только радиации или ещё какой фигни мне не хватало!
А вот запах , которым потянуло откуда то, мне не понравился ещё больше, что то копченое…или горелое…и ещё , как в паровозных депо что то такое…и порохом вроде пахнет, но выстрелов вроде не было…да, взведу ка я на всякий случай свой Магнум…ох, кажется не зря, какй то шум…точно, похоже на паровоз, но откуда ему тут взяться….о Боже!!!!
Мне кажется , я схожу с ума. Появился тусклый красноватый свет, он освещал пещеру , стал виден проем в дальней ее части, и в нем тень…это просто невероятно, они же давно вымерли, миллионы лет как, динозавр, черт его раздери, я же не пил ничего сегодня, а та одна кружка позавчера, она же давно выветрилась…

А потом я разглядел огромные кожистые крылья, тусклый блеск чешуи на хвосте…это же, мать его, дракон! Самый настоящий дракон , как их в книжках и кино рисуют…ну, тот самый фильм, где в Лондоне их потревожили и они весь мир чуть не спалили. Так значит, россказни про гигантских «птиц» - вовсе не россказни? И коров вовсе не бродяги прирезали, как утверждал шериф, и люди пропадали не свалившись в реку….Похоже, я попал в логово дракона, черт меня дернул совать свои лапы в его сокровища, и вообще , зря я связался с этим Джонни. Говорил же мне покойный отец, что с такими «друзьями» и враги не нужны. Этому паскуднику , видимо, повезло сбежать с добычей, пока его не заметил хозяин логова…
 Дракон, тем временем, уже почти вполз в пещеру, приготовился было улечься на горы сокровищ, но вдруг потянул носом воздух, выпустил из ноздрей дым…и его взгляд упал прямо на меня! Глаза дракона засветились желтым светом…о Господи, меня будто втягивает в какой то чудовищный поток картин, звуков и еще чего то, шум в ушах…и огонь…Господи, спа…….
