Здравствуй, моя дорогая Элли! Вот, решила написать тебе. Прости за все обиды, которые я тебе, сама того не понимая, принесла. Сейчас я осознала, какой была глупой и не помирилась с тобой раньше. Прости, что я убежала из дому сразу же после школьного выпускного. Знаю, я наговорила много чего... Плохого. Прости. Но кое-что произошло. Возможно, мне придётся уехать ещё дальше и у нас больше никогда не получится встретиться.

Эта история произошла со мной пять лет назад, спустя год после моего побега. И мне уже стало казаться все выдумкой, бредом, но...
Ты же знаешь, что я никогда не верила в фантастических существ, хотя наш брат бредил поиском золота лепреконов, а кузен сгинул в море, пытаясь поймать русалку. Я и представить не могла, что со мной произойдёт нечто подобное. Я сейчас очень волнуюсь, прости. Итак, обо всём по порядку.
Однажды, когда поздно вечером (кажется, было около одиннадцати) я сидела на кухне, пила чай и читала, услышала шорох в спальне. Первой мыслью было - воры. Но спустя мгновение осознала, что входную дверь я, как и всегда, заперла на два замка. Окно в спальне, правда, приоткрыла, чтобы проветрить, но, Элли, живу я на девятом этаже. Конечно, мне известны случаи ограбления с помощью альпинистского снаряжения, но не в нашем же районе. Здесь просто нечего красть. И, тем не менее, в моей спальне кто-то был. И на свой риск я решила проверить. Поэтому как можно тише прокралась к дверному проёму и заглянула внутрь. На фоне окна выделялся тёмный силуэт. Явно мужской. И что ты думаешь, я сделала? Закричала? Нет. Грохнулась в спасительный обморок? Тоже нет. Любопытство, Элли, страшная вещь. Я, схватив первое, что попалось под руку (это оказался утюг, который забыла спрятать утром), смело шагнула в спальню. О чём я тогда только думала, что чувствовала? До сих пор не пойму, но точно не о том, что пробравшийся в мою квартиру мужчина может быть опасен. А когда он перехватил мою занесённую для удара руку и прижал меня к своей сильной, мускулистой груди... В общем, Элли, я думать обо всём забыла. Ты назовёшь меня безрассудной, сумасшедшей и будешь права. Но мне понравилось. Мне было приятно и уютно в руках незнакомца.
Не сразу, но мне удалось совладать с собой и поинтересоваться у мужчины, кто он такой, зачем и как попал в мою квартиру. Голос дрожал то ли от страха, то ли от охватившего меня возбуждения. Не знаю. Странно он на меня действовал, этот мужчина. И ты представляешь, что он ответил? Никогда не угадаешь. Заявил, что он вампир и пришёл, чтобы поговорить. Вот так просто взял, забрался на девятый этаж в открытое окно чужой спальни, чтобы банально поговорить. Я всегда предполагала, что вампир проникает к молодой девушке в опочивальню, чтобы испить её крови. Ну, или в поиске плотских утех. Но не для того, чтобы говорить. Конечно же, я его высмеяла и сообщила, что психиатрическая больница находится в другой части города. Какой, к чёрту, вампир?!
Но, Элли, когда он меня отпустил и я, добравшись до выключателя, включила свет, то глаза своим не поверила. Ты бы знала какой он красивый. Мне всех слов в мире не хватит для того, чтобы его описать. Чистое соблазнение во плоти. Я едва пол слюной не закапала. Так бы и отдалась ему в тот момент. Знаешь, едва не опозорилась. Хорошо, что он оскалился, показывая клыки. Вот в тот момент я и поверила - вампир. В голове тут же промелькнула красочная картинка того, как мой обескровленный труп будет валяться в квартире, пока его кто-нибудь не найдёт. Он, наверное, прочитал мои мысли, потому что тут же заверил, что убивать меня не собирается. Расскажет свою историю и уйдёт. И он рассказал.

Его зовут Жан-Жак Аруэ. И, в общем-то, его история похожа на стандартный сценарий фильма или книги. Итак, Жан-Жак, ничего не подозревавший о том, что он кандидат в вампиры, преспокойно жил себе на севере Франции, владел неплохим хозяйством и был завидным женихом, но избранница всё не находилась. Да и чтобы ″завести″ жену, нужно было сначала заработать себе ″на проживание″. На дворе был ХVI век, тяжелые времена, но двадцати шести летнему Жан-Жаку удалось заработать неплохие денежки и он уже мог преспокойно найти себе достойную жену. И кандидатура нашлась. Симпатичная семнадцатилетняя дочь местного врача - Надин. Девушку Бог не обделили умом и она согласилась на брак с Жан-Жаком. Свадьбу назначили на следующий месяц, как раз к тому времени должны были закончиться все приготовления. Но за неделю до свадьбы, поздно вечером, в дверь дома Жан-Жака постучали. Ну, мужчина был добр сердцем и придерживался манер, поэтому не смог оставить ночевать на улице двоих незнакомцев: высокого худого, болезненно бледного на вид мужчину и его спутницу - рыжеволосую девушку. Гостеприимный хозяин, пригласив незнакомцев в дом, предложил поужинать. Но, гости только загадочно улыбнулись и ответили, что не голодны, пока что. Ночью Жан-Жак проснулся от скрипа открываемой двери. Посреди его комнаты стояла обнажённая гостья, её рыжие волосы были распущены и плащом укрывали хозяйку. Жан-Жак попытался выгнать незнакомку из своей комнаты, но та обольстительно улыбнувшись, подошла ближе и вцепилась в шею мужчине. Пребывая в полуобморочном состоянии, Жан-Жак увидел, как в комнату вошел спутник девушки. Бледный мужчина пожурил рыжеволосую, словно нашкодившего ребенка, а потом скептически осмотрев Жан-Жака решил превратить того в вампира. С тех пор Жан-Жаку пришлось привыкать к новой жизни, к новому существованию. Надин, несостоявшаяся невеста Аруэ, через два месяца вышла замуж за престарелого, но богатого мужчину и даже не вспоминала о своем прежнем женихе. В новой для себя жизни Жан-Жаку пришлось нелегко. Борьба за власть, за существование, постоянная охота, спасение своей жизни... Жан-Жак все рассказывал и рассказывал, а я... Знаешь, Элли, мне стало его так жалко. Он так одинок. Захотелось утешить. И я... Я первой потянулась и поцеловала его. Думаю, тебе не нужно рассказывать, что произошло дальше? А что ещё могло произойти между двумя половозрелыми особями в полутёмной спальне, когда между ними вспыхнуло желание? И мне совсем не стыдно! Можешь осуждать.
Но утром, утром я проснулась одна. Жан-Жак ушёл (через окно). После себя он оставил только красную розу на подушке. Так банально. И романтично. Знаешь, я влюбилась. И я его обязательно найду. Пять лет были потрачены не зря. Я нашла того, кто отведёт меня к Жан-Жаку. Надеюсь, Элли, мы ещё встретимся.
Прощай. Твоя Александра.
