Холодно...

Как же холодно! Что-то зима в этом году раненько пришла. Вроде только-только урожай собрали, ярмарку закрыли, дожди едва зарядили... И тут же бац! И снег! Ливни ещё должны хлестать, затопляя все вокруг, да так, чтоб река опять из берегов вышла и разлилась вокруг! А вместо этого снег падает... И не тает. Хотя на площади его и нет почти. Народ как повалил с самого утра поближе к эшафоту, чтоб места получше застолбить себе, так и затоптали все. Я-то с ночи смотрел, как вокруг все медленно становится белым, а теперь грязь... 

Ну что сделать, люблю снег. С детства. Рос-то в бедной семье, когда одни валенки на всех. Нужно выйти куда-то, так надеваешь, а остальные дома сидят. А чем заняться ребёнку, да если ещё он и самый младший и болезненный? Одно развлечение, сидеть и смотреть в окно. Особенно завораживали дожди и снегопад. Мог часами смотреть, как с неба льются струи воды и легко-легко, кружась, падают снежинки, как все вокруг постепенно белеет... И почему-то от вида заснеженных окрестностей на душе светлело. Словно бы что-то новое, красивое, как будто снег скрывал всю гадость и черноту мира...

Почему только сейчас нет этого ощущения чистоты и свежести... А как хотелось бы! Впрочем, чем бы это помогло... 

Народу все больше. Шумят, галдят, что-то выкрикивают. Бабы детей на руки взяли. Вот дуры-то! Кто ж малышей тащит на казнь смотреть! Точно говорят, что у баб только волос долгий, а ум короток. Ведь случись какое волнение, затопчут сами своих же детишек! А все равно, лишь бы посмотрели! Какое-никакое, а развлечение для черни. И повод для пересудов на долгие годы... Уже плотно стоят, а все кто-то периодически делает попытку пролезть вперёд. Солдаты с трудом сдерживают. Вряд ли попытаются простолюдины прорваться ближе, но кто знает... Скорей бы закончилось. Муторно внутри. Как будто с тяжкого похмелья. Мутит и дышать тяжело. Только голова ясная. 

Господь всемогущий, дай силы выдержать все это... Скорей бы уж... Вернуться в монастырь, к иконам, молитвам... Может, хоть так смогу забыть... 

Почему я не остался в деревне, зачем грамоте ходил учиться, почему отец Йозеф меня выбрал среди всех... Лучше бы, как предки, всю жизнь пахал и сеял! Да убирал по осени урожай. Ходил бы в кабак, возвращался домой навеселе, к жене и детям...

Ох, кажется, сейчас все и начнётся... Вон в конце улицы отряд солдат показался. За ним повозка катится. Медленно так, неспешно... Чтобы все успели разглядеть. Ну конечно, больше впечатлений для людей! Пусть смотрят во все глаза, пусть посвистят, покричат, покидают гнилыми яйцами... Пусть забавляются! И ведь никто не признается, что грубыми шутками и гоготом они все пытаются прикрыть страх и ужас. Потому что боятся, что случится нечто жуткое и уже они сами окажутся на месте осужденных! И уже их будут разглядывать сотни глаз, буквально ощупывая и раздевая взглядами, что над ними будут смеяться, в них кидать камнями! Боятся. До трясущихся рук! Но не сознаются в этом даже мне на исповеди! Трусливые людишки! И это те, ради кого Создатель умер на кресте! 

Ох, прости, Господи, гордыню мою! Ты в мудрости своей великой сам решаешь, ради кого умер... Прости мне греховные суждения мои! 

Ох... Что же сделали с ними! За что так издеваться над людьми? Боже всемогущий! Хоть и обвинения тяжкие, но так сильно увечить... Вон один даже подняться не может, настолько ноги раздроблемы, тащат его волоком. Молоденький совсем, даже усы только-только пробиваться стали.... Губы закусил, чтобы не кричать в голос, слёзы градом по щекам, крепится, чтоб не показать, как больно, чтобы не вызвать ещё больше насмешек. Хотя и без того улюлюкают, тычут пальцами, гогочут. Кричат, что поделом разбойникам и душегубам, пусть страдают, чтобы смертными муками искупить зло!

Да какой из него разбойник? Ребёнок ещё почти! Мальчишка. А из этой малютки - ну какая из неё ведьма? Тонкая, угловатая, едва оформившаяся фигурка... Глаза огромные, перепуганные... Молитвослов наизусть знает, как и священные писания. Да и говорили многие, что воспитывалась родными в строгости! Даже исповедник! Хотя и твердят святые отцы, что дьявол может прятаться даже в младенце новорожденном, но нет от этой девочки никакого зла, не чувствуется! Только что инквизиции святой докажешь...

Отец наш небесный, яви чудо! Неужто не может случиться так, чтобы помиловали этих несчастных? Ну откуда в землях наших столько ведьм возьмется? Чуть ли не каждый день костры пылают по всему королевству! Пусть в монастырь сошлют, грехи замаливать, или на тяжелые работы, всякого лучше же будет! Не допусти, господи, чтобы жизни тех, ради кого ты умирал в муках на кресте, прервались такими же смертными муками!

Тяжко мне, ох, тяжко... Женщины плачут, что-то кричат, наверное, умоляют их пощадить... Да кто слышит эти мольбы за шумом? Толпа чувствует собственную безнаказанность и словно бы пьянеет от этого, вопит, свистит, кидает в осужденных камнями... Стражники будто для вида покрикивают, но если народ попрет ближе, даже попытки не сделают защитить людей, которые и так настолько измучены, что уже просто мечтают о смерти! Чтобы все это закончилось... 

Как и я сам мечтаю... Господь всеблагий, дай сил выстоять до конца! Дай сил сдержаться и начать хулить власть и короля!

In nomine Domini Patris et Filii et Spiritus Sancti... In nomine Domini Patris et Filii et Spiritus Sancti... Господи, ты же видишь, что это неправильно, несправедливо! Яви мощь свою, милость великую свою, помоги! Спаси и сохрани людей, искренне в тебя верующих! Чудо яви, Отец наш небесный! Не допусти, чтобы пострадали невинные!

О господи... Как же жутко смотреть на палача... Хоть и не особо высок ростом, и не широк в плечах, а веет от его фигуры мрачной неизбежностью... И словно сама тьма глядит из его глазниц! 

Почему кровь такая яркая, разве может быть на свете такой пронзительно-алый цвет... Господь мой - пастырь мой... И когда я пойду долиной смертной тени... И да не убоюсь я никакого зла... Почему эти смерды так беснуются, о Боже, дай сил, дай мне сил не закричать... Они похожи на чертей в аду, кривляются, скалят зубы... In nomine Domini Patris et Filii et Spiritus Sancti... In nomine Domini Patris et Filii et Spiritus Sancti! Ох, Пресвятая матерь божья, как это вынести, как с этим теперь жить?!

