Глава четвертая

О том, что удача и невезение – две стороны одной медали

* * *

Если не везет, то тотально! Меньше всего Дэлли могла предположить, что очутится неизвестно где, вдали от человеческого или какого еще жилья, без денег, без вещей, без еды и даже без магии. А хуже всего, что уже казалось, будто даже и без шансов выжить. Трезвость мышления и неиссякаемый оптимизм постепенно покидали беглянку, уступая место апатии и черной меланхолии. 

А ведь начиналось все так хорошо! Но сейчас у Дэлли было ощущение, что удача от нее не просто отвернулась, а сбежала навсегда, помахав ручкой на прощание. Этим ее невинным жестом можно было считать тот момент, когда поезд отошел от перрона в Ночернии. В тот момент беглянка поняла сразу три вещи. Во-первых, женишок ей достался действительно старый и хромой, хоть и шкандыбает еще очень даже бодро, когда надо. Во-вторых, он не только бегает быстро, но и ездит, судя по всему, на мобиле. К тому же преследует ее не один, а в компании то ли слуги, то ли шофера. Этого второго девушка толком рассмотреть не смогла из-за надвинутой на глаза кепки. Успела только отметить, что тот пониже ростом, чем Майтигон, чуть плотнее, и, кажется, брюнет – вроде челка из-под козырька выбивалась темная. Ну и в-третьих, поездов от вокзала в Ночернии отошло всего лишь два. А преследователей тоже двое. А вдруг разделятся? Хотя, поисковое заклинание одно, и оно у графа. Допустим даже, он успел понять направление, что вряд ли. Не такой уж мощности поисковик: дернулся, да и погас. Майтигон мог и не заметить, вон как метался. Дурак старый! Стоял бы на месте, гладишь и догадался бы, в каком она поезде. 

Но как бы там ни было, это еще не конец света, не так ли? Не нашли же сразу, значит, шансы остаются. Дэлли в тот момент не понимала, что путь к тому самому концу уже начался, а потому всерьез раздумывала, что делать дальше. 

В любом случае, в Мурц ей теперь было нельзя. Да и не больно-то и хотелось, прямо скажем. Города – не то место, где магичка без фибулы Ковена может легко затеряться и заработать на жизнь. Нет, билет-то она брала до Мурца, но вот ехать туда не собиралась с самого начала. Планировала сойти на ближайшей к городу станции, а потом удаляться вглубь сельскохозяйственных угодий, подрабатывая в деревнях. По идее, должно было получиться: Мурц – центр винодельческого региона, там много деревень, на всех ковенских волшебников не напасешься. Они все больше за плантациями винограда и драгоценной шиузы следят. А крестьянам на собственных огородах тоже магическая помощь не помешает. Главное прятаться хорошо от ковенских, а лучше вообще им на глаза не попадаться и не пересекаться по интересам. 

Но теперь вот выходило, что лучше пока к городу не приближаться. Если начнут искать, то оттуда. И Дэлли решила, что сойдет раньше – как только первые плантации увидит. Глядишь, так и прогуляет  полтора месяца по этому благодатному краю. А нет, так доберется до Мурца, когда ее там искать уже и думать забудут.

Приняв это судьбоносное решение, беглянка устроилась на своей котомке у единственного окна, рядом с которым не стояло сидение. Повезло еще, что успела местечко занять. Билет пришлось брать самый дешевый, в общий вагон, да и то теперь у Дэлли оставалось всего две рессы с какой-то мелочью. Ну, правда, она еще немного шиканула в Ночернии: слопала большой рожок мороженого, о чем мечтала чуть ли не все десять лет в пансионе. И купила несколько пирожков с малиной – на дорожку. Сладкого хотелось неимоверно. Пансионерок им не баловали, а волшба штука такая – восстановления сил требует. Потому, наверное, и не баловали, чтобы лишнего не колдовали. И потому так тяжело и давались маленькой баронессе Синиз самостоятельные занятия. Действительно, после мороженого сил прибавилось, как после сытного обеда. Жаль все же, что такое лакомство только в городах и встретишь. В деревнях со сладким хуже.

Путь от Ночерния до Мурца по расписанию должен был занять около шести часов. Понимая, что сойти придется где-то на середине пути, девушка решила не спать, чтобы не пропустить подходящую станцию. А ее еще надо было высмотреть. Не на столько хорошо Дэлли знала географию, чтобы сразу сориентироваться по названию, вот и решила, что, как плантации появятся, так ей и выходить. Хорошо хоть темнело в конце весны поздно. А то ведь не углядишь эти плантации, не зная толком, как они выглядят.

Глядя на проплывающие за пыльным окном пейзажи, Дэлли не слишком обращала внимание на происходящее в битком набитом вагоне, пока не пахнуло перегаром и в плечо не впилась грязная пятерня. 

- Эй, парень! Старшим место надо уступать! – рявкнул прямо в ухо нечесанный бородатый детина.

- С какой стати? – удивилась девушка. – Кто успел, тот и съел, почтенный. Места не номерованы.

- Борзый, значит? – мужчина еще крепче сдавил плечо. Дэлли поморщилась.

Не то чтобы она не была готова к подобным наездам, но связываться не хотелось совершенно. Однако и уступить место у окна беглянка не могла. Часов у нее не было, не полагалась такая роскошь скромным пансионеркам, а с чувством времени, присущим большинству магов, у баронессы Синиз как-то не срослось. Имела девушка склонность задумываться и не замечать, сколько драгоценных минут утекло между пальцев.

- Я не борзый, дяденька, - заюлила Дэлли. – Мне к тетке надо! А где сходить-то и не знаю. Дед сказал, как виноград увидишь, так на ближайшей станции и выметайся из вагона. А там уж язык доведет. Мою тетку Варию все знают! Вот в окошко смотрю, жду, когда виноград появится.

Имя Дэлли отнюдь не выдумала. Еще сидя на станции, подслушала разговор двух баб, шепотом обсуждавших ведьму, следящую как раз за посадками шиузы. Где именно, девушка не имела представления, но понадеялась, что и нахал не осведомлен о таких подробностях. А имя все же могло быть на слуху. Вдруг да побоится с ведьмой связываться.

Не побоялся. Или просто никогда не слышал о Варии.

- Да мне начхать и на тебя, и на твой виноград, и на тетку твою дурную! – взревел мужик и дернул девушку вверх.

Ожидая чего-то подобного, Дэлли не растерялась. Нож, спрятанный за голенищем ботинка, мгновенно оказался в руке, а в следующую секунду хищно вгрызся в плоть огромной лапищи чуть выше запястья. Громила заорал и отшатнулся. Но увы, реакция у него оказалась получше, чем у непривыкшей драться девчонки. Прежде чем баронесса Синиз успела хоть что-то сделать, в лицо ей полетел здоровенный кулак незнакомца. Ни увернуться, ни отбить такую атаку Дэлли физически не могла. Оставалось действовать волшебством. Щит возник мгновенно. Не иначе, как с перепугу, силу в него незадачливая магичка вложила столько, что драчуна откинуло инерцией чуть ли не через полвагона. Он рухнул навзничь и даже не попытался подняться.

Кто-то закричал, кто-то начал ругаться, иные пассажиры повскакивали с мест, жадно ища глазами того, кто смог отшвырнуть эдакого детину. На Дэлли внимания почти не обращали: щупленький подросток никак не вязался с представлениями о сильном бойце.

Девушка, не ожидавшая такого эффекта, и сама растерялась. Вместо того чтобы делать ноги из этого неблагополучного вагона, она застыла, глядя на поднявшуюся вокруг суету. И именно это стоило ей едва ли не жизни.

- Магик, чтоб тебя! – прошипел кто-то прямо над ухом. Баронесса шарахнулась и столкнулась нос к носу с мальчишкой – уменьшенной копией пострадавшего от ее волшебства хама. – Ненавижу! – взвизгнул тот. Дэлли не хотела драться с ребенком, но нож на всякий случай выставила перед собой. Однако паренек не спешил лезть на нее с кулаками. Он зло усмехнулся и вынул из кармана простую круглую подвеску с каким-то символом. – Сдохни, колдун! – и сжал в горсти амулет.

Беглянка снова успела выставить щит, и только это и спасло ее хотя бы от смерти. Ослепительная вспышка сопровождалась мощным выбросом силы, которым девушку просто снесло. К сожалению, в сторону окна, которое она и выбила. К счастью – не своей спиной, а все той же защитой. И именно защита самортизировала удар о землю. Тем не менее, приложилась Дэлли так, что на несколько минут потеряла сознание. А когда пришла в себя, о поезде напоминал только далекий стук колес. 

Первой мыслью было: «Догоню гепардом, а потом порву ублюдка!». Голова болела нестерпимо, но юная магичка не собиралась давать себе поблажек. Хоть и с трудом, но все же встала на четвереньки и попыталась перекинуться. Ничего не вышло. 

- Проклятье! – выругалась девушка. – Контузия, чтоб ее. И сотрясение, - добавила, почувствовав тошноту, и снова отключилась.

Очнулась она глубокой ночью и некоторое время не могла понять, на каком свете находится. Мрак был непроглядный. Тучи затянули небо, свет звезд и молодого месяца не пробивался сквозь них, оттого казалось, что мира вокруг не существует. Дэлли понадобилось несколько минут, чтобы вспомнить, что приключилось. А вспомнив, она тихо застонала. Сумка осталась в вагоне. На беглянке все так же была деревенская одежонка, выбранная специально для образа бедного парнишки-подростка. Еще нож никуда не делся. Ну и ковенская фибула спокойно покоилась на животе в виде татуировки: невидная днем, слегка отсвечивающая лунной ночью, сейчас она просто сияла. Машинально потянувшись к ней, Дэлли не почувствовала отклика. Вздрогнула и уже целенаправленно попыталась позвать. И снова ничего не вышло. Магии не было. То есть, не так, она была, где-то глубоко внутри Аделаида Лерис ощущала потоки такой привычной силы. Но не могла их использовать. 

Девушка заполошно схватилась за грудь и не нашла привычных округлостей – она все еще оставалась недомальчиком. Попытки вернуть собственное тело тоже не увенчались успехом. Вот тут ей стало страшно. И, словно для того, чтобы окончательно добить беглянку, совсем рядом раздался жуткий протяжный то ли рык, то ли вой.

Паника накрыла Дэлли с головой, и она побежала, сама не понимая, куда, не разбирая дороги. Зверь – если, конечно, это был зверь, - не желал так просто отпускать добычу. Он гнал ее, словно играя. То догонял, так что девушка могла слышать тяжелое дыхание, то отставал и выл откуда-то издалека. Иногда даже казалось, что в вое этом можно разобрать какие-то слова, но прислушиваться было слишком страшно. А потом майская гроза заглушила все звуки, подстегивая громом и молниями бежать быстрее. Маленькая баронесса не знала, сколько прошло времени. Она неслась сломя голову, иногда падала, оскальзываясь, но вскакивала и мчалась дальше. Легкие горели, дыхание сбилось, но Дэлли не останавливалась, пока в какой-то момент у нее словно не кончился завод. Тогда девушка опустилась на колени с единственным желанием, чтобы монстр убил ее быстро. И дождь тоже выбрал именно этот момент, чтобы закончиться.

Лишь через несколько минут до беглянки дошло, что есть ее никто не собирается. Тут только она сообразила, что какое-то время бежала, уже не слыша зверя. Он отстал. Отстал! Оставил ее в покое! Поверить в такое было трудно. Поэтому Дэлли поднялась из последних сил и побрела вперед, все так же не представляя, куда именно направляется. Так она шла, пока совсем не посветлело. Сил не осталось вовсе, голова кружилась и болела. К тому же, как оказалось, чужие ботинки, прмокнув, натерли ноги, и девушка подозревала, что под пяткой хлюпает не только вода, но и кровь. А магии, чтобы вылечить саму себя, все так же не было.

- Хватит! – хрипло приказала она себе и упала, как подкошенная, в какие-то кусты.

Заснула, кажется, еще до того, как заросли приняли ее в свои объятия. А когда проснулась солнце уже давно переползло зенит. Впрочем, не майская жара послужила причиной пробуждения – это Дэлли поняла сразу. К кустам, в которых она нашла себе пристанище, кто-то приближался легкими уверенными шагами.

* * *

Марвин Лис открыл глаза и покосился на супругу. Тинитута спала, на губах ее играла счастливая улыбка удовлетворенной женщины. «Молодец я!», - подумал король оборотней и мысленно хмыкнул. Супружеский долг иногда оказывается не самым худшим способом хоть на время избавиться от докучливой женушки. А избавиться от настырной носорожицы следовало. А то ведь завела в последнее время привычку лезть в дела государственные. Ей, мол, скучно, муж недостаточно внимания уделяет. А за государственными, глядишь, и личные дела Лиса потянутся, в которые он посвящать жену уж точно не собирался.

Полтора часа назад магическая почта принесла странное послание от Аксентия II. Нет, что король Нидавы не захочет дипломатического скандала, Марвин не сомневался. Он бы, скорее, поставил на то, что Нидавер будет искать в лице Фокстеррии союзника в вечном противостоянии с Бренавией. Но вот такого широкого жеста, как отправка своего эмиссара для решения проблем монарха сопредельного государства, Лис от него не ожидал. В письме коллега подчеркивал, что посылает не абы кого, а свою лучшую ищейку и всячески надеется, что сможет помочь венценосному коллеге в его затруднении. 

Кроме того, Аксентий просил связаться с ним лично по защищенному каналу – любому, на выбор Марвина. Тоже ведь не просто так. Всем известно, что Нидавер – монарх просвещенный, любит всякие маго-технические новинки. Говорят, в любом населенном пункте его страны есть хотя бы один телефон, а знать уже давно обзавелась личными в каждой резиденции. Сам Лис ко всем этим новомодным штучкам относился без доверия и не понимал, почему Аксентию неймется. Ну вот что может быть надежней старого испытанного зеркала? При хорошей магической защите ни одна любопытная сволочь не подслушает такой разговор. А Нидавер, между прочим, и сам волшебник не из последних. И, похоже, разведка у него работает вполне нормально, раз знает пристрастия оборотня. И при этом не пытается ничего навязывать? Что это? Вежливость или заискивание?  

И что это за лучшая ищейка? Надо бы выяснить. Не может быть, чтобы разведка оборотней оказалась хуже нидавской! К тому же, Лис ждал обещанного Пересекающей гостя и, похоже, именно этого.

Из супружеской спальни перевертыш выскользнул бесшумно, не потревожив носорожицу. Так же бесшумно пронесся по коридорам жилого крыла. Но едва оказался на этаже, где находился его собственный кабинет и кабинеты помощников, все присутствовавшие там оборотни затряслись от грозного рыка короля. При необходимости Марвин умел быть очень убедительным.

- Александрина ко мне со всеми данными по сыскному департаменту Нидавы! Чтоб через пять минут был здесь! - рявкнул Лис, и одного из секретарей как ветром сдуло. – И найдите Лоренса. Ровно в три по полудню мне нужен зеркальный канал с Аксентием II. Секретный! Узнаю, что хоть одна сволочь крутилась возле переговорной, сам на корм Джозефу Крокодилу пущу. Все равно у вас подслушать не получится! Виола, зайдешь ко мне через полчаса.

- Я?! – растерянно мяукнула леди Кошка, меньше других ожидавшая каких-либо поручений.

- Ты, ты, - уже спокойней отозвался Марвин. С прекрасными дамами он вел себя исключительно как джентльмен и старался на них не орать. – Ты же у нас главная по дворцу... как его там? Дворцеправительница? 

- Мажордом, ваше величество, - присела дама в реверансе.

- Мажордом? – удивился Лис. – Это же вроде бы мужчина, нет?

- Но я женщина, - захлопала ресницами Виола.

- Ай, да какая разница! – отмахнулся король. – Зайдешь. У меня будет к тебе поручение.

- Ваше величество! – начальнику внешней разведки Александрину Горностаю не понадобилось и пяти минут, чтобы примчаться по зову своего сюзерена. – Вызывали?

- В кабинет! – тявкнул Марвин и решительно двинулся к заветной двери первым.

- Здесь основные данные, ваше величество, - Горностай шмякнул на стол перед королем толстенную папку. – Квинтэссенция того, что у нас есть по сыскному департаменту соседей, - Лис чихнул от поднявшейся пыли и с ужасом уставился на увесистое хранилище информации. – Может, вас интересует что-то конкретное, мой король? – правильно понял растерянность монарха главный шпион оборотней.

- Да. Да, Александрин. Мне нужно знать, кого в Нидаве могут считать лучшей ищейкой. По непроверенным, но достаточно достоверным данным, это должна быть птица довольно высокого полета.

- Это просто, ваше величество, - улыбнулся Горностай. – Столь сомнительный титул уже несколько лет принадлежит бастарду Аксентия II маркизу Винкейскому.

- О как! – Лис пораженно хлопнул себя по коленям. – Да быть не может!

- Но это так, Марвин, - тоже перешел на неформальный тон старый разведчик.

- Да я не о том, Алекс. Нидавер пишет, что посылает ко мне на помощь свою лучшую ищейку. Думаешь, он действительно от щедрот оделил меня собственным сыном? Он же к нему очень трепетно относится! Хотя, я слышал, профессионал этот маркиз отменный.

- На помощь? – тут же сделал стойку Александрин. – Что-то случилось, Марвин?

- Да нет, не волнуйся, - усмехнулся король. – Это личное, друг мой. Очень-очень личное.

- Уверен, что твое личное надо поручать постороннему? 

- Абсолютно. Мальчишка и без тебя справится, если он и впрямь так хорош, как о нем говорят. Вот только я поверить не могу! Чтобы Аксентий...

- Марвин! – Горностай вздохнул и улыбнулся. – Когда ты уже признаешь, что заслужил этого, мой король?

- Да? – смущенно потупился Лис.

- Без сомнения, ваше величество.

- Спасибо. Спасибо, Алекс.

Разведчик панибратски хлопнул монарха по плечу.

- Если что, ты всегда можешь на меня положиться.

- Знаю. И, возможно, попрошу посодействовать этому юноше. Если понадобится, конечно. И да, вот еще что. Фотография его есть?

- А как же! И в натуральном виде, и в гриме. Даже в нескольких. Это в Нидаве его запрещено фотографировать под  страхом пожизненного заключения, а нашим парням их закон не писан, - он весело подмигнул и открыл принесенную папку. – Вот, смотри. Здесь с Джареда Тернеса все и начинается. 

- Полюбопытствуем! – азартно потер руки Лис и впился глазами в первую же страницу, на которой шло перечисление титулов начальника сыскного департамента сопредельного государства. Потом перевернул страницу и принялся разглядывать фотографии. Задержался взглядом на одной из личин бастарда, покачал головой, протянул:

- Экземпля-а-ар!

- Я могу идти, ваше величество? – усмехнулся Горностай.

- Иди, - отмахнулся король, полностью погрузившись в чтение.

Даже вздрогнул, когда спустя некоторое время в кабинет заглянула Виола.

- Я пришла, ваше величество, - томно мяукнула Кошка.

- Угу, молодец, - кивнул Марвин, с трудом отрываясь от захватывающего жизнеописания маркиза Винкейского.

- Что вам угодно, мой король?

- Угодно? Ах да! Подготовьте гостевые апартаменты. Не абы какие. К самим комнатам не должно возникнуть нареканий даже у самого придирчивого постояльца. Красота, элегантность, роскошь – но в меру, идеальная чистота... ну, вы понимаете.

- Для королевских особ? – вскинула брови мажордом.

- Ни в коем случае! Приведите в соответствующий вид одни их тех апартаментов, куда мы обычно селим знатных, но не самых важных гостей.

- Но ваше величество! – воскликнула женщина. – Это же фактически перепланировка! Сколько у меня времени?!

- Точно не знаю, но, думаю, дня два-три есть, - пожал плечами Лис.

- Сколько?! О ужас! Простите, ваше величество, я убегаю. Это же сколько распоряжений мне сейчас придется отдать!

- Беги, беги, - фыркнул король, уверенный, что эта дамочка, несмотря на внешнюю суетность и экзальтированность, отлично справится с порученным делом. 

И тут же снова уткнулся носом в документы. Увы, зря. За Кошкой еще не успела дверь до конца закрыться, как голову в нее просунул придворный маг.

- Малая переговорная готова, ваше величество, - сообщил Лоренс. – Канал чистый, никто не подслушает.

- А который час? – вскинулся Марвин.

- Без четверти три, ваше величество.

- Хорошо, Лоренс, я уже иду. А вы можете быть свободны.

- Как скажете, ваше величество, - пожал плечами волшебник и скрылся из кабинета.

Верховный оборотень вздохнул и с тоской покосился на папку. Впрочем, время поближе познакомиться с Джаредом Тернесом у него еще будет. А вот опаздывать на встречу, пусть и зеркальную, с коллегой-монархом, это, знаете ли, не комильфо. Поэтому Лис засунул папку в сейф, закрыл его личной печатью и быстрым шагом направился в переговорную. 

В отличие от друга и соратника Александрина, Лоренсу Филину король доверял, но проверял. Сам не являясь магом по рождению, а приобретя некоторые способности с подачи Пересекающей, к чужому волшебству он относился насторожено. И сейчас не собирался опрометчиво оставить звукоизоляцию на откуп придворному чароплету. Поэтому в уютной небольшой комнате, где напротив не горящего сейчас камина висело ростовое зеркало, Марвин первым делом запер дверь, а потом навесил дополнительные чары от прослушивания, искусно вплетя их в те, что оставил Филин. Теперь и сам Лоренс не смог бы узнать, о чем поведут беседу два монарха. Канал связи он тоже подкорректировал заклинанием, полученным от своей покровительницы.

Лишь после этого Лис вальяжно расположился в кресле, плеснул себе в бокал вина из стоявшего тут же на столике графина и принялся ждать появления Аксентия. Король сопредельной державы был пунктуален до безобразия. Едва минутная стрелка на каминных часах коснулась двенадцати, зеркало помутнело и Марвин увидел перед собой Нидавера.

- Ваше величество!

- Ваше величество!

Оба короля синхронно кивнули друг другу. Оборотень не сдержался и фыркнул. Человек тоже с трудом сдерживал улыбку.

- Рад знакомству, коллега, - произнес он первым, тем самым давая понять, что относится к Лису, как к равному.

- Взаимно, - отозвался Марвин. – И я очень благодарен вам, ваше величество, что вы отнеслись с пониманием к моей просьбе, - Аксентий хмыкнул. – Ай, бросьте! – отмахнулся перевертыш. – Мы оба прекрасно знаем, что я не стал бы раздувать скандал. Мне он нужен еще меньше, чем вам. К тому же, я должен быть благодарен за то, что вы обнаружили связь моего дипломата с преступниками. Он понесет заслуженное наказание.

- Вы так не любите этого Койота? – вскинул бровь Нидавер.

Марвин пожал плечами.

- Я не люблю глупцов, коллега. А дипломат, который связывается с ворами, к тому же от чужого культа, едва ли может считаться умным.

- Логично, - довольно кивнул Аксентий. – Вы не разочаровали меня, ваше величество. 

Лис отсалютовал собеседнику бокалом и, чуть склонив голову к плечу, поинтересовался:

- Так зачем же вам понадобился приватный разговор со мной? 

Лицо Нидавера по-прежнему оставалось безмятежным, выражая лишь благожелательность, но Марвин кожей почувствовал, что человек напрягся. Тем не менее, ответил он совершенно спокойно:

- Это касается моего посланника, коллега. Я писал вам, что отправляю свою лучшую ищейку. И этот без сомнения одаренный молодой человек выехал по направлению к вашей границе сегодня на рассвете. Но дело в том, что буквально через пару часов мы потеряли с ним связь. И хотя я ни на миг не усомнюсь в его верности долгу и в том, что он доберется в Фокстеррию, чтобы выполнить приказ своего короля, но меня беспокоят причины этого происшествия. Мне бы не хотелось выглядеть обманщиком, если он почему-то все же к вам не доедет. Впрочем... – тут голос Аксентия слегка дрогнул, - причина тому может быть только одна – его смерть.

Лис откинулся на спинку кресла и уставился на Нидавера с веселым изумлением.

- Ваше величество, вы хотите сказать, что ваш сын смылся от своих телохранителей? 

Аксентий издал какой-то нечленораздельный звук, а потом тихо прорычал:

- Уволю на хрен начальника контрразведки!

- Да пожалуйста, - великодушно разрешил Марвин. – Все равно он на меня не работает.

Человек пару мгновений недоуменно смотрел на оборотня, а потом весело, от души расхохотался.

- Марвин Лис, вы мне нравитесь! – заявил отсмеявшись. – И да, он смылся. И я очень хочу надеяться, что только от излишней опеки. Боюсь... у него могут возникнуть причины на меня обидеться. Как на отца. Но на выполнение приказа короля это никак не повлияет.

- Не сомневаюсь, - усмехнулся перевертыш. – Я наслышан о талантах маркиза и не думаю, что обида заставит его бросить интересное дело. Так ведь? – король Нидавы кивнул. – Ну и хорошо. И да, Аксентий, откровенность за откровенность. Не так давно я узнал, что в вашей стране у меня выросла внебрачная дочь. Хочу найти девочку. Я не бросаю своих детей. Именно поэтому и попросил вашего содействия.

- Вы его получите, Марвин. Джаред может найти что угодно и где угодно. Но у меня тоже будет личная просьба.

- К вашим услугам, - кивнул Лис, понимая, что Нидавер ни за что не попросит у него ничего обременительного.

- Когда этот оболтус у вас появится, дайте мне знать. Просто, чтобы я успокоился.

- Конечно. А когда его ждать-то?

- Дня через три-четыре, полагаю. Даже если что-то задержит Джареда в дороге, он компенсирует это скоростью своего мобиля, - недовольно проворчал Аксентий. – И вот еще что. Я понятия не имею, как сейчас выглядит мой сын. Он и сам неплохо умеет маскироваться, но в этот раз ему еще и помогли. Одна... очень сильная волшебница, - Марвин с трудом скрыл ухмылку. То, что бабушкой маркиза Винкейского является знаменитая герцогиня Ресевр, одна из сильнейших магинь современности, король оборотней успел прочитать. Но не пугать же коллегу своей разведкой до такой степени! Еще и впрямь уволит кого-то из его агентов. – Вы уж сделайте вид, что не представляете, кто он такой. А то ведь бросит сыск и рванет в контрразведку. Он давно туда просится. Но лучше уж пусть управляется с бандитами, чем со шпионами. Безопасней оно как-то.

Вот уж точно! Особенно для самого Лиса. Нет уж, таких талантов в контрразведке Нидавы Фркстеррии даром не надо. Поэтому король оборотней поспешил заверить Аксентия, что ни сном, ни духом не выдаст своей осведомленности. И тут ему непонятно какими окольными путями пришла в голову еще одна мысль.

- Тогда у меня тоже будет просьба, ваше величество, - решил урвать свой кусок Марвин. – По непроверенным данным, хотя я склонен не сомневаться в них, мою дочь хотят выдать замуж за какого-то нидавского вельможу. Как вы понимаете, это не с руки ни вам, ни мне. Если уж мы решим породниться, то сами выберем достойных.

- Согласен, - не стал спорить Аксентий. – И если вы знаете, как зовут вашу дочь, я выясню, кто решил наложить на нее лапу.

- Увы, не точно, - вздохнул оборотень. – У меня есть четыре варианта, и их я вышлю вам со срочной почтой. 

- Я выясню, кто имеет виды на этих девушек, - кивнул Нидавер.

- Более того, вы выясните, кто из них является моей дочерью. Я точно знаю, что ее мать умерла. 

- Тогда зачем вам Джаред? – удивился человек.

- Затем, что я также знаю, что девочка сбежала от замужества и сейчас болтается неизвестно где. Что не так уж и хорошо для семнадцатилетней девушки, пусть и волшебницы. То есть, из этих четверых моя та, которая сирота и владеет магией.

- Значит, это правда...

- Что именно, ваше величество?

- Что вы обладаете даром предвиденья.

- Увы, спонтанным, - скроил печальную мину Лис, но тут же с легким злорадством добавил: - Но достаточно точным. Например, я наверняка знаю, что маркиз Винкейский мою дочь найдет.

- Располагайте им по своему усмотрению, Марвин. Только верните потом целым и невредимым.

- Не волнуйтесь, я его брать в заложники или убивать не собираюсь. Себе дороже. Кстати, об убийствах, коллега. Ваш сын в них разбирается?

- Он их раскрывает, - удивился Аксентий. - Причем теперь уже все, за какие берется. А что, вам нужно расследовать какое-то кровавое преступление?

- Да нет, что вы. У нас, оборотней, разве что трапезы кровавые по вашим меркам. А мне просто хотелось бы получить консультацию по одному щекотливому вопросу. От специалиста.

Человек не сдержался и хохотнул, глядя на перевертыша с веселым изумлением.

- Опасный вы тип, Марвин Лис.

- Не опасней, чем вы, Аксентий II.

- Действительно. Ну что ж, я рад, что мы поняли друг друга. И я благодарен вам за доверие. Со стороны Нидавы будет сделано все, чтобы найти вашу дочь.

- Со стороны Фокстеррии тоже будет сделано все возможное, чтобы пребывание здесь ненаследного принца прошло спокойно и исключительно ему в удовольствие.

- Благодарю, ваше величество.

- И я вас, ваше величество.

Когда зеркало снова стало зеркалом, Марвин Лис разразился торжествующим тявканьем. Первая, пусть и неофициальная встреча с Нидавером прошла даже лучше, чем он мог надеяться. Впрочем, полностью доверять образу отца, озабоченного судьбой непутевого сына, не стоило. Аксентий сидит на своем троне без малого тридцать пять лет, и на его благорасположение можно рассчитывать ровно до тех пор, пока это выгодно его стране.

* * *

Джаред засунул в кофр папку с делом Аделаиды Лерис и потянулся. Не хотелось ему это читать! Вот совсем! Настроение у господина полковника было совершенно нерабочее. До Мурца он еще оставался собой, потрепав скоростью своего мобиля нервы увязавшимся следом телохранителям. В самом городе устроил небольшой переполох в центральном отделении сыскного департамента, получив огромное удовольствие от выпученных глаз и демонстрируемого служебного рвения подчиненных. Впрочем, и здесь были рабочие лошадки, одержимые любимым делом, как и он сам. Именно им Тернес выдал указания о поиске девицы весьма туманного образа. Если беглянка добралась до Мурца, эти парни ее найдут, как бы ни маскировалась. А он с ними свяжется уже из Лисавы и передаст информацию бабуле. Все же любимая родственница не так часто просила его о чем-то, чтобы отказывать ей в такой малости.

Потом маркиз Винкейский, в утешение местным снобам, откушал весьма недурной то ли обед, то ли второй завтрак в самой помпезной местной ресторации, щедро оделив обслугу чаевыми и впечатлениями. Ну а что? Не каждый день у них принцы трапезничают, пусть и ненаследные.

А затем Джаред Тернес пропал.

Во всяком случае, для пятерых крепких парней, ненавязчиво следовавших за ним из самой Ратоны. Из кабака вместо беловолосого господина полковника вышел неприметный молодой шатен. Внимания на него никто не обратил. С мобилем было еще проще. Перед тем, как войти в ресторацию, маркиз Винкейский громко возмутился каким-то стучащим клапаном, усадил за руль голема и отправил вместе со средством передвижения к местному маго-технику. Поскольку сопровождению было строго-настрого наказано хранить самого принца, а не его игрушки, проверять, куда отправился мобиль, никто не стал. А о том, что приметный алый болид мог легко сменить не только окраску, но и форму кузова, вовсе не знал никто, кроме самого Тернеса и его личного механика.

И вот теперь Джаред предоставил все тому же голему вести мобиль по бездорожью - ну не по тракту же ехать, в самом деле! Найдут ведь и снова на хвост сядут. Да еще и внешность новую запомнят. Кому надо? Да и короче оно так выходит. Сам же маркиз наслаждался внезапным отдыхом. Именно поэтому он даже в досье на  Аделаиду Лерис лишь пролистал несколько первых страниц, что уж говорить о спрятанных на самом дне кофра документах из дома епископа. Нет, к таким загадкам надо подходить с чувством, с толком и с расстановкой. Спешить-то уже давно некуда, почти тридцать лет прошло. Да и информация о баронессе Синиз не слишком занимала лучшую ищейку королевства. Подумаешь, маленькая капризная, талантливая, но жутко ленивая девчонка. У такой, небось, только тряпки да женихи на уме. Даже странно, что от Эвина сбежала. Хотя, может, у нее там великая любовь какая, и рванула пансионерка не куда-нибудь, а к какому-то прохвосту. Хорошо еще, если тот не из-за приданого на нее позарился.

Мысли господина полковника лениво перескочили с юной Аделаиды на мачеху. Лилиане ведь тоже семнадцати не было, когда за отца замуж выходила. Наверное, именно потому она так потянулась к королевскому бастарду. Сама еще ребенком была. Джареду даже четырех не исполнилось, и о маме он помнил только тепло ее рук и ласковый голос. Был, правда, парадный портрет в доме бабушки, но у маленького мальчика изображенная на нем прекрасная женщина не вызывала никаких ассоциаций. А вот Лилиана была живой. Доброй. Смешливой. И немного напуганной, как и сам Джаред. Прекрасно знала, что отец уступил давлению совета и согласился на династический брак, ничего не испытывая к юной невесте. Но когда король в раздражении прикрикнул на сына, грудью встала на его защиту. 

Маркиз улыбнулся. Почти четверть века и пятеро детей не слишком изменили характер ее величества. Она все так же обожала посмеяться в кругу семьи и ненавидела официальные приемы, где следовало демонстрировать королевское достоинство. И все так же любила пасынка не меньше, чем родных детей. Может быть, просто чуть-чуть иначе – как первого самого преданного друга в стране, где ей пришлось прожить жизнь.

Вечер накануне вышел просто чудесным. Герцогиня Ресевр одарила внука прямо-таки уникальным амулетом: мало того, что он экранировал владельца от поисковых заклинаний и менял внешность без всяких там красок, так еще и подпитывался от жизненной энергии носителя, коей у Джареда Тернеса было в избытке. После того, как провел пару увлекательных часов с бабушкой, маркиз Винкейский вернулся во дворец. Лилиана уже знала, что он уезжает надолго по приказу короля, и устроила проводы. В зале ста диванов. На самом деле их, конечно, было не сто, что-то около тридцати, но подушек хватало. Сражение вышло эпичным. Даже Дэймон, до последнего изображавший из себя взрослого и наследника, под конец не выдержал и включился в общее веселье. За что был бит всем коллективом.

Хорошо все же, что Джаред успел предупредить Лори о своем планируемом исчезновении. Если отец поднимет тревогу и Лилиана начнет нервничать, сестренка ее успокоит. А в том, что ни мачеха, ни Элеонора его не выдадут, маркиз не сомневался.

Господин полковник расслабленно трясся на заднем сидении мобиля, с улыбкой обозревая бескрайние луга вокруг. Разнотравье лишь изредка разбавляли заросли дроков, только собиравшихся одарить округу одуряющим ароматом своего цветения. Здесь, где плантации винограда и шиузы уже закончились и начались животноводческие угодья, радовать глаз было особенно нечему. Но солнышко светило, дорога ложилась под колеса, а делать ничего не хотелось.

Тем не менее, природа взяла свое. Приметив изрядно разросшиеся кусты, Джаред похлопал голема по плечу, требуя остановиться. Болванка послушно дернула рычаг тормоза, а господин полковник отправился облегчиться к дрокам. Воспитание требовало обеспечить себе хотя бы минимальное уединение. 

Дроки, буйствовали, но ввинтиться в них труда не составило, и Тернес со спокойной совестью предался простой человеческой радости. Ровно на пару секунд, потому что почти сразу раздался оскорбленный вопль, и из кустов вылетел вывалянный в грязи мальчишка. Подсохшая корочкой земля на его штанах украсилась желтоватыми влажными разводами.

- Ну ты... Ну... Ур-род! – заорал он.

- Упс! – смутился маркиз, будучи при этом не в силах остановить физиологическое отправление. – Извини, парень, не знал, что ты тут. А кустики весьма подходящие, - пару мгновений мальчишка смотрел на Джареда широко распахнутыми глазами, а потом упал на траву и заплакал. Тернес растерялся. - Эй! – позвал он страдальца. – Ты чего? - ребенок шмыгнул носом, бросил на господина полковника откровенно ненавидящий взгляд, вздохнул и снова зарыдал. – Слушай, ну не плачь! – попытался воззвать к разуму подростка господин полковник. – Что бы с тобой ни случилось, я постараюсь помочь. Вот честное слово! Раз уж мы так экзотически встретились... – добавил с долей сомнения.

- Ч-чем ты можешь мне помочь, урод! – воскликнул вдруг пацан. – М-магия! П-понимаешь? М-моя м-магия! Она ушла! Делась куда-то. Она внутри, но я ничего не м-могу! – и снова заревел.

- Хм... – глубокомысленно изрек Тернес, не имея представления, чем можно помочь, если человек утратил магию. – Слушай, а давай, ты расскажешь мне все по порядку, а? А то я чего-то ничего не понимаю.

- Ты вообще кто такой? – вскинулся мальчишка. – Пришел, обоссал...

- Я же извинился! – возмутился Джаред. – Ну да, неприятно... И попахивает теперь от тебя... – признал очевидное.  Найденыш зарыдал еще горше. – Но это не повод отказываться от искренне предложенной помощи! Вот! Хочешь, отвезу тебя туда, где можно помыться? – ответом ему стал усилившийся рев. – Мыться не хочешь? – удивился маркиз.

- Мне переодеться не во что! – завыл подросток.

- Да ну! Фигня вопрос! – отмахнулся Тернес. – Найдем. И вообще, как тебя зовут-то, потерпевший?

- Дел... – вякнул мальчишка и снова разрыдался.

- Дейл? – переспросил господин полковник. Найденыш кивнул и как-то странно на него покосился. – Хорошее имя. Только откуда оно у тебя? Ты не похож на знатного. Бастард, небось? – дите окончательно ударилось в истерику. – Да брось! Мы, бастарды, живучие, поверь.

Мальчишка поревел еще с минуту, а потом, продолжая всхлипывать, утер нос рукавом и уставился на королевского эмиссара с недоверием и любопытством.

- Ты вообще кто? – изрек он наконец.

- Джаред Терш, дипкурьер. Везу послание в Лисаву. А ты?

- Д-дейл Синс, - представился паренек.

- И кто ты, Дейл Синс? Почему тут оказался? Здесь же жилья на десятки миль вокруг нет.

Подросток снова заплакал, и мужчина неосознанным, но таким правильным жестом притянул его к себе.

Джаред Тернес, маркиз Винкейский, королевский бастард, господин полковник и руководитель сыскного департамента Нидавы видел в своей жизни много плохого. Он убивал, и убивали его. Он пытал негодяев, и сам подвергался пыткам. Он предавал и подличал, в отношении тех, кто, как он считал, этого заслуживал, и каждый божий день в своем департаменте сталкивался с человечесткой низостью и предательством. Именно поэтому за пределами работы он придерживался принципа: можешь обрадовать – обрадуй, можешь помочь – помоги, можешь спасти – спаси, можешь поступить по-человечески – вспомни, кто ты есть на самом деле.

И именно поэтому, когда мальчишка смущенно отстранился и попытался сбежать, королевский бастард поймал его за руку и погрозил пальцем.

- Ты чего? – шмыгнул носом Дейл.

- Ничего такого, - ответил Джаред. – Просто, прежде чем ты смоешься, хочу сделать тебе деловое предложение.

- И какое? – отступил на шаг подросток.

- Отнюдь не неприличное, - рассмеялся Тернес. – Для начала я посмотрю, что там с твоими магическими потоками...

- Ты маг? – встрепенулся новый знакомец и попытался вырваться.

- Успокойся, не ковенский, - ухмыльнулся Джаред. – И не сдам тебя им, уж поверь.

- А какой? -  недоверчиво поинтересовался пацаненок.

- Родовой. Слышал о таких?

- Угу, - мальчишка уставился на своего визави с еще большей настороженностью.

- Ну вот, - как ни в чем не бывало продолжил Тернес. – Я, конечно, бастард, но папаша за мной право на родовую магию закрепил. Есть вещи, о которых даже Ковену знать не нужно. Так что, чем смогу, помогу.

- Почему? – упрямо набычился найденыш.

- Потому что могу! – отрезал господин полковник. – А во-вторых... - паренек приподнял бровь. – Мне, типа, нужен слуга. А своих брать – это слежка, понимаешь? Может, пойдешь ко мне? 

- Зачем я тебе? – не понял мелкий.

- Как зачем? Парнишка ты шустрый и не избалованный. Мозги в голове, надеюсь есть. Если чего не поймешь, когда ко двору Лиса явимся, так я объясню. 

- Ко двору?! – снова дернулся Дейл.

- Ну... Я все же посланник его величества, - на миг замялся Тернес, понимая, что ляпнул лишнее. Впрочем, если нанимать паренька слугой, рано или поздно придется рассказать большую часть правды, так что господин полковник тут же себя за оговорку простил. – И не солидно мне как-то ко двору и без минимального сопровождения. Ну и с магией твоей заблокированной разобраться время будет в дороге. Ты хоть что-то руками делать умеешь?

- Пф-ф-ф! – оскорбился парнишка. – Готовить могу. Убирать. Стирать и гладить...

- Ты что, горничной работал? - расхохотался Джаред, а мальчик снова насупился. – Колись уже!

- Когда тебя все, кому не лень, носом тыкают, что ты вроде как приживал, многому научишься, - проворчал мальчишка.

- Ну и славно! – расслабился господин полковник. – Значит, поедешь со мной? - подросток нерешительно кивнул. – Хорошо. Пошли тогда к мобилю, переоденешься, а то твоя одежка совсем уж никакая, - отметил плачевное состояние дранных штанов и рубахи Джаред. – А потом заедем тут к одному, там и помоешься.

- К кому? – тут же насторожился Дейл.

- Да старый знакомый мой шерифом служит в этом безлюдье. Правильный мужик, хоть и перевертыш. Заодно и повидаюсь. Кстати, ты случайно мобиль водить не умеешь? – мальчишка ошалело замотал головой, а Джаред снова рассмеялся. – Научу, если хочешь, - в глазах найденыша вспыхнул восторг. - Но это позже, - строго осадил Дейла маркиз и подтолкнул паренька в спину. – Пошли. И расскажи уже, как здесь оказался в таком плачевном состоянии.
