Экскурсии на Хэллоуин

Звонок телефона поднял меня в шесть утра. Шеф был на удивление добр и покладист. Заинтриговал новой работой: «C таким никто еще не сталкивался, а ты лучший, Вася! Ну и премия с меня в двойном размере. Главное, чтобы заказчик остался доволен!» Директор обещал суточные и билеты в течении получаса, мне же осталась малость – только собраться и дождаться такси. Проглотив утреннюю порцию кофе, я кое-как разлепил глаза и спустился вниз. И вот я в городе-призраке. Появился он совсем недавно, и чем-то напоминал декорацию к фильму о семейке Адамсов. Мрачные улицы, угрюмые  дома, ветер гонит листья, воду и мусор по мостовой. Как ни странно, не было выбитых стекол, да и перрон просто сверкал чистотой. Вот только проводник смотрел на город с опаской и поеживался, несмотря на теплый летний вечер. А потом к нам подошел маленький, кругленький и весьма мрачный субъект в кожаной кепке, надвинутой почти на нос, и, выяснив мою фамилию, бросил: 


- Господин градоначальник ждет. 


Не интересуясь более ничем, он развернулся и направился к черной «Волге» с номером 665, стоящей за оградой вокзала  - на площади. Стоило мне усесться в салон,  как погода тут же испортилась: откуда-то появились тучи, налетел ветер, полился дождь - холодный даже на вид. Водитель не разговаривал, а пешеходы на улицах были такие же мрачные, как и сам город. Подъехали мы, судя по всему, к бывшему горкому – на  площади, напротив здания в  характерном стиле сталинского ампира, стоял памятник вождю мирового пролетариата, и  мэрии, для полного сходства, не хватало лишь  ремонта и красного флага. 


Зато внутри оказалось на удивление уютно и тепло. Атмосферу не портили даже натужно скрипящие полы и несмазанные петли дверей. Правда, встретили меня вначале неласково: полупрозрачный дедок в фуфайке, с «тулкой» на плече,  хмуро зыркнул, снова поинтересовался фамилией, а потом долго куда-то звонил. В результате прибежала такая же, как и дедок,  полупрозрачная секретарша - в деловом костюме и с шарфиком на шее. 


- Вы не устали? Мы так рады, что вы приехали! Хотите чаю, кофе, сока, воды? Спать? Кушать? Может быть, умыться с дороги? – Выстрелив все это в меня пулеметной очередью, она застыла и извинилась. 


- Я не представилась! Валерия Равинская, а это наш неусыпный сторож – Василий Филипыч, он как погиб на боевом посту,  так службу и несет. Но пойдемте - Порфирий Петрович уже спрашивал про вас. Как только переговорите, я вас сразу устрою. 


Секретарша тараторила всю дорогу, и это почти помогло мне забыть о том, что я в городе-призраке, где теперь живут (или, правильнее существуют) те, что раньше назывались нечистью. Пока что на меня не нападал вампир, не выл за окном вурдалак, а приведение настолько сильно напоминало классического деда - «вохровца», что его полупрозрачность была почти и не заметна. 


Вот только Порфирий Петрович оказался не мэром, а городским головой из еще той – Российской империи. В полковничьем мундире, с лентой и орденами, золотым шитьем и старыми погонами.


В его кабинете  не хватало портрета. След на стене был, а вот какой же повесить, хозяин так и не выбрал – несколько картин стояло у стенки. Но сам кабинет был типичным - еще с советских времен. Длинный стол буквой «Т», телефоны и старый письменный прибор. Кивнув мне и выпроводив вон «прелестную Валерию», градоначальник важно подплыл ближе и, усмехаясь в усы, пояснил: 

- Бомбисты, молодой человек. Бомба в карету, это знаете ли… неприятно. От меня только половина и осталась, не успел я их всех повывести, ну да это дело прошлое. Вот знакомьтесь. Николай Васильевич и Дмитрий Викторович. Они у нас отвечают за связи с общественностью. Вот только слишком уж разошлись. И не смогли прийти к единому мнению. Нашему городу предстоит развиваться, а для этого нужны деньги. Как сейчас принято говорить – инвестиции. Но чтобы к нам пришли инвесторы, потребуется время, а вот путешественников… - Градоначальник замялся. – Пожалуй, правильнее говорить – туристов, мы готовы принять уже сейчас. За это и отвечают данные господа. Вот только договориться они никак не могут - из слишком разных областей. 

Николай Васильевич  - бывший репортер из газеты «Сельский труженик», его, спящего в поле, комбайн переехал. А Дмитрий Викторович у нас главный по продажам - до своей смерти торговал этим, как его… «Гербалихом», что ли. - Призрак градоначальника хохотнул. – Он им водку закусывал - так здесь и оказался. Собственно вас, Василий, нам рекомендовал ваш директор, как очень грамотного и ответственного сотрудника, способного решить самую сложную проблему. 
 А теперь о  деле - Николай Васильевич и Дмитрий Викторович  подготовили материалы для рекламного буклета, но… Что-то меня в них смущает. Показывайте! – без улыбки велел Порфирий Петрович. 


Сначала шли фотографии - неплохого качества, но весьма странные. Выдавал мне их из пачки, по одной, представитель МЛМ-бизнеса - Дмитрий Викторович. Главный «продажник» был одет в синий ношеный костюм и белую рубашку. Галстук с каким-то цветочным узором висел на нем криво и косо. Кроме прочего, у него постоянно дергался левый  глаз. 


- Не обращайте внимания, Василий, после смерти на нас наложены некоторые ограничения, и мы пока не в силах их преодолеть. Вы мне просто мнение выскажете. По поводу нашего творчества, – напутствовал меня градоначальник. 


А на фотографиях было на что посмотреть: 


Хоровод приведений вокруг карусели. Часть приведений светилась зеленым, часть - красным, а часть  - синим. Кто будет кататься на такой карусели? 


Вампир, с голодным видом грызущий огромный помидор «Бычье сердце».  


Целый выводок ведьм, летящих над полем кукурузы. Те, что помоложе – в мини-юбках и на метлах. Остальные – в балахонах и в ступах.

Оборотни, играющие в футбол  зловеще светящейся тыквой. При этом глаза у оборотней светились примерно так же, как и тыква, а огромные языки были вывалены из пастей – зверям было жарко. 

Не первой свежести зомби со старым промышленным вентилятором, кое-как прилаженным на спину вместе с рамой, бодро  изображал летящего с крыши Карлсона. 


Русалка была красива, вот только зачем ее снимали на фоне палаточной стоянки у костра, а не просто на берегу реки, я так и не понял.


 В общем, на фантазию авторы не жаловались, вот только они совершенно не представляли, как все это стоит подавать туристам.  Порфирий Петрович  все понял по моему ошарашенному лицу и, быстро выгнав своих непутевых помощников, выдал мне кипу листов, исписанных двумя разными почерками - черной и красной пастой, чтобы  не путать. 

- Василий, голубчик, у нашего города много проблем - все инфернальные сущности страны стремятся сюда. И их надо где-то размещать, обеспечивать работой, питанием и нормальными условиями, наконец.  Сделайте из этого что-нибудь приличное. Чтобы мы построили не  филиал преисподней, а ну хоть что-то похожее на обычный… Ну, пусть не обычный, но типичный город. А уж мы вас не обидим, обещаю. 


Я кивнул и с тяжким вздохом вчитался в текст. 
Город-призрак приглашает вас в гости. Мы стали таковым недавно и хотя самим многое еще непонятно, но мы всегда рады гостям. Потому что гости дарят нам улыбки, радость и новые впечатления, что несомненно, важно и для нас, жителей города. Мы же готовы поделиться с вами страхом, ужасом и приливом адреналина. Потому ждем дорогих гостей, и не просто ждем, а готовы развлекать, веселить и пугать вас, так долго, как вам того захочется.

Наш город-призрак приглашает вас на экскурсию. И не просто на экскурсию, а на экскурсию в Хэллоуин. Давайте я немного расскажу вам об этом празднике. Вообще-то, он имеет давнюю, еще древнеримскую историю, христиане просто придали ему новое звучание и назвали: «День всех святых». Но мне больше нравится кельтское название: Самхейн. Праздник урожая. Время, когда все работы крестьянин уже выполнил, можно отдохнуть и кружкой доброго эля отпраздновать завершение страды, подсчитывая урожай и прикидывая сроки и возможности следующей посевной. 
(Красными чернилами)


Вот же, бестолочь, как был журналистом в «Сельском труженике», так и остался. Нет бы, написать просто: Любые туры на любой вкус и кошелек! Напугаем на нужное время, за приемлемые для вас деньги! Приезжайте к нам - никто не уедет разочарованным.  Для вас огромный выбор настоящей, а не рисованной жути и мистики. 

Если вы устали от бесконечной вульгарности современных праздников, если не боитесь прикоснуться к корням, и желаете испугаться по-настоящему, Наш город-призрак с инфернальной жутью и реальной нечистью всегда готов помочь вам в этом. 
(Красными чернилами)


Умник, е-мое! Исключить такую вещь, - на ней же можно было  заработать кучу денег... И, эх! Вот как надо! 

Уважаемые мужчины! Если ваши прекрасные половины устали от каждодневной рутины и  зевают  даже в  кинотеатре,  когда главный герой-вампир подбирается к прекрасной девице с целью попить ее кровушки… Привозите их в наш город-призрак. Мы гарантируем настоящих вампиров! Остроту чувств, темные подворотни, скользкие дороги, прилив адреналина и теплое убежище с крепкими дверями в конце. Ваша половинка оценит усилия по ее спасению. За отдельную плату можем устроить драку и предложить кровать. На выбор: скрипучую или, наоборот, совершенно новую. Мы также гарантируем, что наши клиенты не пострадают.

К вашим услугам настоящие ведьмы. Шабаш на Лысой горе, приворот и отворот, а также разворот и выворот нашиворот. Никаких денег, кроме тех, что вы заплатите за тур! Предсказание будущего по гороху (хотя гороху можно было бы найти и лучшее применение.) Полеты на метле с  Лысой горы! Внизу вас ждет большое поле кукурузы, так что вы не пострадаете, только ее саму подавите. Кроме того, у нас можно купить различные сувениры и свежие, экологически чистые овощи. 

(Красными чернилами)


Какие ОВОЩИ!!! Кому они вообще нужны в городе-призраке? 


Надо вот так!!! Настоящие ведьмы не только проверят и почистят вашу ауру, откроют чакры и настроят связь с космосом. Вам помогут и в мистическом плане. Проклятия и отвороты, венцы безбрачия и предсказания будущего, все возможные и невозможные виды гаданий на суженого. Можно не только увидеть, но и оценить будущего мужа: рост, вес, цвет глаз и волос, мускулатура, размер зарплаты и жилой площади, наличие автомобиля и уровень здоровья. Мы даем гарантию качества! Для тех, кто не испугается полеты в ступе и на метле - изготовление собственных оберегов и амулетов. Как завершающий штрих – купание в пруду с русалками! 

  Для ценителей активного отдыха и охоты есть специальное зимнее предложение – оборотни! Обычно они стада охраняют, и нет лучшей пастушьей собаки, чем оборотень! Они послушны, сообразительны и внимательны. Применение оборотней в животноводстве позволяет увеличить продуктивность минимум на шестьдесят пять процентов. Но для наших гостей ничего не жалко. А в качестве бонуса -  свежий сыр и парное молоко. Для желающих - теплые носки,  варежки и валенки (индивидуально.) 

(Красными чернилами)


Какое молоко? Какие еще валенки? Да даже пусть они будут в стразиках! НЕ так надо! 


Пляски с волками у костра, охота с оборотнями на лося ночью, гонки на нартах зимой - доставят вам море приключений и адреналина. Каждому участнику положен противоударный костюм – валенки, шапка, ватник и штаны. Наши инструкторы присмотрят за вами: вытащат из ямы, подвернут шапку, расстегнут фуфайку. Безопасность клиента – самое главное для нас. Волчьи песни и посещение медвежьей берлоги, купание в горячих источниках  - для самых отважных. Для девушек отдельная услуга – оборотень проведет с вами ночь в  одной простели. Перед сном его помоют с шампунем, и он не будет пахнуть псиной, лапы протрут антисептическими салфетками, зверя обрызгают антиаллергенным спреем. Когти постригут и отполируют, зубы почистят, и в пасть брызнут дезодорантом. Единственное исключение – клиентки с аллергией на шерсть, оборотни сопротивляются и не желают бриться коротко, потому для вас, дамы, эта услуга пока недоступна.  Варежки, носки и валенки из шерсти оборотня - за отдельную плату.

Изюминка нашего города – гуляние по его улицам с призраками! Скрипучие двери, неожиданные звуки, мурашки по коже от близости потусторонней сущности. За отдельную плату можно договориться о том, чтобы приведение посторожило ваши вещи, дом или машину. В нашем городе нет более бдительных сторожей в садах, теплицах и огородах, чем приведения.  И не думайте о том, что если они почти бестелесны – значит безвредны. Любое приведение может испачкать вас собственной эктоплазмой – а ее очень сложно отстирать. Недавно таким образом поймали банду, крадущую огурцы и помидоры из пригородных теплиц. Кроме того, приведения отличные экскурсоводы и специалисты-историки. Хотя бы  потому, что жили в прошлом и прекрасно помнят о тех временах. 


(Красными чернилами)

Какие еще огурцы? Какие сторожа? И так с трудом собираем всех инфернальных сущностей в одном месте, а ты опять предлагаешь их разогнать! 


Приведения украсят ваш праздник! Вспомните детство: как, натянув простыню и взяв фонарик, вы изображали их в лагере. Теперь у вас нет такой необходимости. Настоящие приведения напугают  ваших друзей,  обеспечат хорошее настроение и веселье. Наши приведения умеют сиять разными цветами, спасибо люминесцентной краске «Веста». Можем устроить хоровод, сценку из фильма ужасов, за отдельную плату - выступление на дискотеке. Впечатления незабываемые. Для самых отважных: гонки на велосипедах по ночному парку с приведением за плечами. Чистые дорожки, мягкий песок, полный комплект защиты, музыкальное сопровождение - по желанию клиента. (Разучено пока две песни: «Нас не догонят!» и «Ямщик, не гони лошадей».)  Победителю гонок предоставляется эксклюзивный подарок - три тура на выбор: 

Ночь Хомы Брута – откровенное общение с ведьмами, они ответят на все ваши вопросы.  


Узник замка Иф – побег из тюрьмы и поиски сокровищ в городской канализации.  


Круиз на Титанике – почувствуй себя кинозвездой!


Приезжайте в наш город, мы всегда рады гостям!


Я невесело хмыкнул и сложил листы в аккуратную стопку, включил ноутбук. Предстояла интересная работа. Чтобы продать такие развлечения, не нужно много ума, но чтобы их правильно подать - придется попотеть. Недостаточно старый речной пароходик обозвать «Титаником», научить ведьм пользоваться косметикой и духами, или раскрасить приведений во все цвета радуги. Шеф был прав – дело обещало быть захватывающим и весьма нетипичным. Хрустнув пальцами, пробежался по клавиатуре…

Экскурсии на Хэллоуин!
