Глава вторая

О том, что каждый ищет приключения, как может

* * *

Джаред Тернес, маркиз Винкейский провел рукой над кристаллом, гася экран с отчетом одного из ведущих агентов, побарабанил пальцами по столу, а потом с силой протер глаза. Спать хотелось немилосердно. Господин полковник бодрствовал уже третьи сутки кряду, координируя действия сразу нескольких работавших под прикрытием групп. Операция по зачистке разветвленной криминальной сети под руководством – подумать только! – Фабио Крэшта, епископа Ратонского вошла в завершающую стадию. И теперь нельзя было упустить никого, не потерять ни одной пылинки доказательств. 

Профукать такой шанс дискредитировать церковников Джаред позволить себе не мог. Ненависть к жрецам Тысячеликого была у маркиза давней и взаимной. Он не простил клирикам того, что запретили отцу жениться на его матери, несравненной леди Роксане. К тому же и ее трагическая кончина вызывала серьезные сомнения и подозрения в причастности церкви. А жрецы, в свою очередь, не могли простить бастарду самого факта его рождения. Почему – оставалось для Тернеса загадкой, решить которую он собирался давно, но все не хватало времени основательно порыться в прошлом. Да и хранить свои тайны жрецы умели. Как и отец, категорически отказавшийся обсуждать с ним эту тему. Впрочем, Джаред подозревал, что тот и сам не много знал о мотивах храмовников. Зато теперь господин полковник надеялся, что обыск у столичного епископа подкинет хоть какие-то зацепки. 

Хотя, он всегда на это надеялся, в любом деле, над которым работал. И не зря. Судьба словно специально выводила его на обрывки следов истории, произошедшей более четверти века назад. 

Короткий стук и сразу же открывшаяся дверь оторвали Джареда от размышлений. Секретарь – высокая статная женщина неопределенного возраста – бесшумно скользнула к столу и положила перед начальником еще один кристалл. 

-  Это последний, шеф, - произнесла негромко.

- Отлично! Значит, через полчаса начинаем, - он потер руки. – Сделайте мне кофе, Элиз, и подготовьте шприц со стимулятором. 

- Нет, - коротко ответила женщина.

- Ли-и-из! – почти заискивающе протянул Джаред и тут же жестко добавил: – Сейчас не время изображать из себя мамочку. 

- Это опасно, шеф, - не сдалась Элизабет.

Он покачал головой.

- Вам хватит моего слова, что сразу по окончании операции я очищу кровь и завалюсь спать на сутки? Или выдать обещание в письменном виде?

- Я не могу позволить вам так рисковать, - не сдалась секретарь.

Тернес закатил глаза, досчитал до десяти и посмотрел на женщину уже не так дружелюбно.

- Вам напомнить, Элизабет, что, выполняя свои функции няньки, вы не должны мешать моей работе? Или предпочтете повторить должностные инструкции в присутствии его величества?

- Я вас поняла, господин полковник, - Элиз опустила глаза. – И да, вашего слова будет достаточно. 

- Считайте, вы его получили, - обезоруживающе улыбнулся Джаред.

Секретарь покачала головой и удалилась так же бесшумно, как и вошла. Тернес вздохнул, глядя на закрывшуюся дверь. Элизабет ему нравилась и совсем не нравилась ее должность. Слишком уж часто сменялись у Джареда телохранители. И не потому, что уходили в отставку. Покушались на маркиза Винкейского часто и изобретательно. Было кому. Свою карьеру в сыске он начинал в семнадцать лет простым младшим следователем, сержантом, и поднялся до начальника службы отнюдь не за счет имени и королевской крови. Хотя, конечно, фамильные способности весьма облегчали работу. Только за одиннадцать лет службы Джаред нажил себе немало врагов среди криминальных элементов, не говоря уже о храмовниках, которые года не пропускали, чтобы не попытаться его убить. Вот заботливый батюшка и поставил ультиматум: либо терпи профессионального телохранителя рядом, либо бросай свою опасную должность и отправляйся в имение овец разводить. Ну или что там в том имении разводится. Причем не один отправляйся, а с отрядом. Судя по всему, тоже телохранителей. Джаред предпочел ограничиться одним.

Почему отец решил в этот раз приставить к нему женщину, господин полковник не понимал. Ему с детства вдалбливали, что женщин нужно беречь, холить и лелеять. И уж точно не прятаться за их спинами! Нет, в профессионализме госпожи Нербиш Джаред не сомневался. Досье он читал. И даже готов был согласиться, что Элизабет лучше многих. Один только иммунитет к большинству ядов чего стоил. Но она ведь женщина! А ему, между прочим, сегодня в силовой операции участвовать...

Взяв кристалл, Тернес покрутил его в пальцах, потом установил в держатель на место прежнего и провел рукой. Быстро пробежал глазами появившиеся строчки и нахмурился. Меньше всего сейчас нужны были гости у епископа Крешта. Да еще такие! Что за дела у него с этим недопослом недостраны?! И как теперь поступить? Откладывать операцию нельзя, все рассчитано по минутам. Но захват резиденции епископа спецназом в тот момент, когда там находится дипломат, может вызвать скандал. А с Фокстеррией и так отношения странные: то ли признает родная Нидава их молодую монархию, то ли не признает, то ли выгодно его величеству наступить на мозоль королю Бренавии, как и все эльфы, на дух не переваривающему оборотней, то ли не ко времени оно сейчас. Нет, вот что делать, а?

Джаред встал из-за стола, не прошелся – протанцевал по кабинету с неистребимой грацией мастера клинка. Взгляд господина полковника зацепился за собственное отражение в стеклянной витрине книжного шкафа.

- Проклятье! – выругался маркиз и стянул с головы ленту, рассыпав по плечам копну  белоснежных волос. – Элизабет! – позвал громко. Секретарша появилась через секунду. – Краску забыл купить, - развел он урками и солнечно улыбнулся. – Вы-то хоть вспомнили?

Она кивнула и снова скрылась за дверью, чтобы вернуться почти сразу, протянула тюбик.

- Вам помочь? – поинтересовалась равнодушно, но Тернес все равно уловил в голосе неодобрение.

- Сам справлюсь, - отмахнулся он. – Срок действия какой? 

- Шесть часов.

- В самый раз. Кофе готов? 

- Да, и стимулятор. Сейчас принесу.

- Дайте мне пять минут, Элиз, - бросил через плечо, уже уходя в туалетную комнату. 

К гриму полковник относился очень ответственно. Светить свою физиономию он категорически не желал ни во время операций, ни где бы то ни было еще. И уж тем более, никому постороннему не стал бы демонстрировать фамильную шевелюру. Да уж! Даже если его величество вдруг решил бы не признать бастарда, фиг бы что у него получилось с такой наследственностью отпрыска. Что характерно, кровь королевы Лилианы, урожденной принцессы Ветлунд тоже оказалась слабее: четыре ее сына были такими же беловолосыми, как отец. Вот только дочка, самая младшенькая унаследовала черную шевелюру матери и ее очень светлую кожу.   

Лет в шестнадцать Джаред воспылал идеей подстричься и магически окрасить волосы раз и навсегда, но отец уперся рогом. Они тогда крупно поскандалили: юноша заподозрил, что его величество прочит в наследники именно его, бастарда, и поэтому не позволяет избавиться от столь яркой фамильной черты. Ничего более ужасного для себя Тернес не представлял. Во-первых, он категорически не хотел, да и не умел управлять страной. Его к этому даже не готовили! Во-торых, уже тогда он зачитывался детективами и бредил сыском, твердо решив, что заниматься станет именно этим увлекательным делом. И в-третьих, просто не мог так поступить с королевой и братьями. Разобравшись в причинах паники сына, король долго смеялся. А потом так же долго, но еще и нудно объяснял свойства белых волос Нидаверов. И магию они фамильную усиливают, и защиту от враждебной волшбы обеспечивают, и – кто бы подумал! – помогают определять чувства и намерения женщин. Последнее Джареду особенно нравилось. Жаль только, шпионок уже давно к нему подсылать не пытались – поняли, видимо, что зря ценный человеческий ресурс тратят. Впрочем, волосы давали и другие приятные бонусы, о которых упоминать, пожалуй, не следует. Государственная тайна, знаете ли. Ну и еще: свойства их усиливались прямо пропорционально длине. Неудобно, конечно, но господин полковник привык, хоть и сетовал постоянно, что приходится пользоваться нестойкими красками, практически лишенными магии. Да и то, даже они притупляли восприятие и частично перекрывали каналы силы, хоть и не критично. 

Нанеся на голову мгновенно высыхающую массу, Джаред плеснул на руки из хрустального флакона ароматную жидкость и принялся тщательно втирать ее в кожу. Потом повторил ту же процедуру с лицом. Полюбовался на свое отражение в зеркале. Поморщился. Золотистая кожа быстро светлела, отчего синяки под глазами проявлялись особенно отчетливо, а пробившаяся темная щетина делала щеки нездорово впалыми. 

- На свеженького зомби похож, - обрадовал он сам себя. – Элиз это не понравится.

Бриться времени не было, но Тернес попытался замазать хотя бы подглазное безобразие тональным кремом. С потемневших волос начал осыпаться серый порошок, и пришлось срочно выдувать его феном. В результате мерзкая пыль налипла на крем, усугубив и без того болезненный вид господина полковника. Поскрипев зубами, Джаред старательно стер с лица все лишнее. Перекинул теперь уже невнятно-каштановую шевелюру через плечо, стянул волосы ближе к концам тонким шнурком и отработанным движением подвернул их на затылке. Концы шнурка перехлестнул на лбу и снова завязал сзади. Ловко вставил в глаза контактные линзы, сменившие приметный ярко-зеленый цвет радужки на темно-карий. Заложил за щеки ватные тампоны. 

- Что скажете? – спросил у секретарши, выходя в кабинет. Элизабет как раз внесла кофе. 

- Зомби, - припечатала женщина.

- Прекрасно! – хихикнул маркиз. – Именно то, чего я и добивался, - Элиз фыркнула и взяла в руки шприц. – Оставьте, я сам. Объявите десятиминутную готовность. Как раз успею выпить кофе и переодеться.

- Слушаюсь, - по-военному четко ответила она.

Джаред улыбнулся в спину телохранительнице. Несмотря на усталость, в крови уже гулял азарт предстоящей схватки. Впрочем, через пару минут после инъекции от утомления тоже не осталось следа. Господин полковник вихрем пронесся по кабинету, выхватил из шкафа мешковатые штаны, широкую крестьянского кроя рубаху и драгоценный – легкий и практически не пробиваемый – панцирь из жаберных пластин шимы, гигантской рыбы обитающей только в высокогорном озере Берато. Надо сказать, панцирем – подарком ее величества – он дорожил больше, чем собственной шкурой, но поскольку клятвенно обещал мачехе, что будет надевать его на все боевые операции, слово держал. К тому же доспех придавал дополнительный объем, позволяя прятать поджарую гибкую фигуру. Довершили маскарад бейсболка, под которой окончательно спрятался намек на длинные волосы, и краги, скрывшие тонкие аристократичные запястья. 

Одевшись, Тернес снова взглянул на себя в зеркало. В нем отражался невысокий крепкий парень-северянин, судя по всему, не так давно приехавший из деревни, но уже успевший вкусить сомнительных прелестей городской жизни. Ничего общего с тонкокостным изящным маркизом Винкейским он не имел. То, что надо! Пора!

* * *

- Хорошо, что ты пришел, Марвин. 

Прозвучавший за спиной в тишине подземелья голос заставил короля оборотней вздрогнуть, хоть он и был готов к встрече. Замерев на месте, рыжий перевертыш не сделал попытки обернуться к говорившей. Его не раз предупреждали, что проход опасен для неподготовленного. Того, кто его увидит, он позовет, заморочит, лишит покоя. Но далеко не все выдерживают первый переход между мирами. Большинство погибает или сходит с ума. Лишь те, кто справился, становятся потом Пересекающими. А чтобы справиться, нужно готовиться не один год. Жизнь и разум Марвину были одинаково дороги, поэтому он даже не помышлял нарушить запрет, хоть и понимал, что его подготовка уже началась – подспудно, потихоньку, еще не заявленная вслух.

- Приветствую, моя леди, - низко поклонился Лис, хоть и не видел женщину. И не было в том поклоне ни издевки, ни подобострастия – лишь искреннее уважение и восторг. И сам Марвин, еще несколько минут назад не страдавший ни присущими королям достоинством и солидностью, ни даже благородством, вдруг стал как будто выше ростом, раздался в плечах, обретя гордую осанку истинного рыцаря. 

- Знаю, у тебя есть ко мне вопросы, - чуть кокетливо произнесла Пересекающая, - и я отвечу тебе на них. Но сначала скажи, как тебе понравился ирстинх?

- Несколько непропорционален, - улыбнулся король уголками губ, сразу сообразив, что речь идет о существе, в которое он недавно трансформировался. – Трудновато будет справляться с таким телом.

- Ты привыкнешь, - отмахнулась женщина.

- А нужно? – насторожился Марвин.

- Может понадобиться, - вздохнула его визави и, помолчав, добавила: - И оказаться нашим спасением. Хоть я и надеюсь, что твоя способность не пригодится. 

- Моя леди, вы снова пытаетесь меня защищать? – усмехнулся Лис. – Я же просил, не надо. Мой долг вам множится день ото дня. Сегодняшний тоже добавит в копилку, когда я получу ответы на вопросы. Я, может, и пройдоха, и бывший жулик, но добро не забываю. А еще прекрасно понимаю, где бы был сейчас, если бы не вы. И я не собираюсь отказываться от договора. 

- Я знаю, Марвин, и не сомневаюсь в тебе. Скорее, в себе. В нас... – она тяжело вздохнула и наконец, обогнув короля оборотней, встала перед ним. Заглянула в глаза. – А ты изменился, мой многоликий друг. 

- Сейчас я такой, как есть, моя леди. Я бы не оскорбил вас маской.

- Знаю, Марвин, знаю. Это-то меня и пугает. И радует в то же время, - она приподняла руку, словно собираясь коснуться щеки Лиса, но тут же ее уронила. Несмотря на низко надвинутый на лицо женщины капюшон, король оборотней чувствовала пристальный взгляд, и очень хотел бы знать, что она надеется высмотреть в его лице.

- Я не понимаю вас, моя леди, - произнес оборотень настороженно. – Для вашей радости я сделаю все, что угодно. И если в моих силах...

- Помолчи, многоликий! – Пересекающая даже притопнула ножкой. – Никто в тебе не сомневается. Напротив, ты можешь стать моей последней надеждой. Моим последним шансом...

- Я готов, моя леди!

- Ах, не спеши, Марвин! Тебе столько предстоит сделать прежде... – и без всякого перехода спросила: - О чем ты хотел узнать сегодня, когда позвал меня?

Лис нервно втянул носом воздух. Снова эти полунамеки! Когда же уже, когда?! Неопределенность расстаривала, мешала сосредоточиться на насущных делах. Лучше уж точно знать, что ему недолго осталось править страной. И все же он подчинился желанию гостьи сменить тему, ведь она уводила его не так уж далеко от цели.

- О наследнике, моя леди. Мне было видение, что он есть. Но раньше... раньше, даже когда я чувствовал приближение транса и настраивался на вопрос о престоле, никто из моих сыновей не появлялся в видении. Я в растерянности, прекраснейшая. Не понимаю сам себя и своих способностей. 

Женщина, внимательно выслушав просьбу, задумалась. На какое-то время взгляд ее расфокусировался, устремился в неведомые дали. Прошло несколько минут, прежде чем она заговорила.

- Марвин, мой дар провидеть будущее куда слабее твоего. Я вижу настоящее, а не вероятности, - Лис поморщился, услышав очередное незнакомое понятие. - Есть лишь немногое, что я могу узнать заранее и достаточно точно. Так вот, в этот раз, пожалуй, я не ошибаюсь. У тебя будет гость. Не ссорься с ним. Он хороший мальчик. Он умный и хитрый, в некоторых вещах даже хитрее тебя. Его лучше иметь в друзьях. К тому же, именно он найдет тебе наследницу.

- Наследницу?! – Лис аж подскочил на месте. – Девчонку?!

- Что тебя смущает, друг мой? – строго спросила Пересекающая, и Марвин на миг уверился, что наследница, особенно, если она похожа на эту женщину, куда лучше, чем наследник. - Она умна и прозорлива, - рассказывала тем временем нараспев гостья. - К тому же у нее сильный характер. Эта девочка сможет удержать власть над оборотнями. А если тот мальчик, твой скорый гость ей поможет, то и укрепить созданную тобой страну. 

- А как же... как же я? 

- А ты пока король, Марвин, - по-девчачьи хихикнула Пересекающая, словно и не поняла, на что намекал оборотень. Однако тут же стала серьезной. – Ты дал слово, друг мой, и только что подтвердил, что не собираешься от него отступать. Я ценю это, поверь. И знаю, что ты можешь быть нужен в другом месте, в другом теле. Хочу я этого или нет, а когда-нибудь долг с тебя спросить придется.

- А вы не хотите? – горько спросил перевертыш.

- Ох, Марвин! Мои желания не играют особой роли. Как и твои. Миры сами решают, что и когда должно случиться. Мы можем лишь чувствовать напряжение и предполагать, что скоро что-то должно произойти. 

- Я понимаю, - сник оборотень, но тут же встрепенулся. – А сейчас вы его чувствуете?

- Лишь совсем слегка, друг мой. И тем не менее. Думаю, уже скоро твоя подготовка перейдет в иную стадию. Пока же другие пересекающие подбирают тебе замену в этом мире. 

- Но тогда наследницу надо найти поскорее! – воскликнул Лис. – Что если я уйду раньше, чем девочка будет готова?! Я не могу этого допустить.

- Конечно, Марвин, - улыбнулась Пересекающая. – Мы всегда выполняем все условия договора. Ты хотел крепкую страну оборотней, и ты ее получил. Сохранить ее – тоже часть сделки.

 - Вы же сами не знаете, моя леди, когда заберете меня, - проворчал король оборотней, и в сердцах добавил: -  А если я не успею? Сынки же... перегрызутся бестолочи рыжие! А еще и дочку уконтропупят, не посмотрят, что девчонка.

- Все верно, Марвин, все верно. Именно поэтому, жди новостей и гостя. 

- А кто она, моя наследница? – не выдержал Лис иносказаний Пересекающей. – Где мне ее искать? Кто хоть прижил от меня девочку? Подскажите!

- Кто – сказать не могу. Давно это было, больше семнадцати лет назад.

- Ага! – обрадовался король. – Значит, малышка почти совершеннолетняя. Это утешает. Если что, выдам замуж за подходящего парня. А кто этот гость, если не секрет?

- Ох, Марвин, Марвин, - засмеялась женщина. – Не строй раньше времени далеко идущих планов. Сначала выясни все до конца. А наследница твоя сейчас в бегах. Зная ее возраст, ты сможешь вспомнить, кто мать. Скажу только, сейчас этой женщины уже нет в живых, девочка сирота. И бежит она от нежелательного для нее брака.

- Что?! – вызверился Лис. – Кто посмел?! Мою дочь, мою кровиночку, будущую королеву?! Замуж?! Насильно?!

Пересекающая пожала плечами и снова засмеялась.

- Везде свои традиции, друг мой. Не стоит винить юношу из хорошей семьи, что он подчинился приказу матери. Но твою дочь не так легко приневолить к чему-либо. Она бежит и прячется, Марвин. И у нее это хорошо выходит. 

- Найду! – рыкнул король, сжимая кулаки. 

- Даже тебе это будет непросто. Девочка полиморф, она унаследовала дарованное тебе нами умение. И вовсю им пользуется. К тому же и в других аспектах магии она сильна. Боюсь только, плохо обучена. Утечет меж пальцев, как вода, поверь. Хоть и окажется в какой-то момент совсем близко к тебе....

- Что?

- Да странное что-то... – нахмурилась женщина. – Она будет у тебя под носом, но вы друг друга не узнаете. Как такое может быть? Что-то мой слабенький дар провиденья совсем сбоит... И твой гость еще... А он не перевертыш. 

- Да что я, оборотня от человека не отличу?! Да еще свою кровь! 

- Как знать, как знать... – погрозила пальцем женщина. – Марвин, она маг-трансформер, но своей истинной второй ипостаси не знает, если вообще не задавила ее прочими превращениями. Выросла же среди людей. Услышь меня уже, наконец. 

- Это плохо, - нахмурился король. – Если она не перевертыш, ее попросту не примут. Не признают королевой.

- Ай, ерунда какая! – фыркнула Пересекающая. – Во-первых, ты отец, ты и объяснишь ей, какая ипостась истинная. А во–вторых, если не получится, девочка сможет выбрать одну из доступных ей форм и представить, как свой тотем. Сам и присоветуешь что-нибудь подходящее, когда время придет.

- Логично, - вздохнул Лис, понимая, что у собеседницы найдутся аргументы на все сомнения, а проблемы лучше решать по мере их возникновения. К тому же и его самого уже давно нельзя было считать обычным оборотнем, а многоликость вызывала у подданных не отторжение, а уважение. – Осталось только найти эту самую наследницу и водворить на законное место.

- В поисках тебе поможет гость. Без него ты можешь и не справиться. 

- Без мальчишки? – вскинул бровь Марвин.

- За мальчишкой, как ты выразился, стоит сила. А она тоже не будет лишней ни тебе, ни твоей наследнице.

- Ладно, я понял, - проворчал Лис. – Буду гостеприимным. Кстати, что за мальчик-то? Может, пусть он мою дочь тогда и ищет, а? А там, если он мне подходит, так я и не против буду, коли у них сладится. 

- Ох, высоко взлетаешь, Марвин! Зубки-то не обломай. Скажи спасибо, если дружба между ними сложится. А вообще, не вижу я так далеко, даже в этом случае. Сам предскажешь, если тебе о том заранее знать нужно, - безразлично отмахнулась Пересекающая и добавила, явно стремясь свернуть разговор: – Что-то еще хотел узнать у меня?

- Да, моя леди, - Лис смущенно опустил глаза. – Что мне делать с женой? 

- Отравил бы ты ее, как Нонису, да и дело с концом! – в сердцах воскликнула женщина.

- Не могу, - опечалился король. – Мне и Нонису-то до сих пор не простили, хоть ничего доказать не могут. Да к тому же, сколько яда нужно для носорога, вы представляете?! Ее же ничем не проймешь!

Надо сказать, оборотни спокойно относились не только к внебрачным связям, но и к разводам. Были бы обе стороны согласны. Ну или одна, но чтобы вторая была виновата слишком уж явно. Вот только у Марвина с Тинитутой ничего подобного не складывалось. Как и с Нонисой до нее. Отсюда и радикальные меры.

- Тогда думай, как от нее избавиться по-другому. Марвин, ты нужен мне неженатым! Нет, не мне! Сам себе нужен! Ты вообще, представь, как твоя Тинитута к наследнице отнесется. Вот надо тебе, чтобы девочку прикопали где-нибудь втихаря? Ей-то много яда не понадобится да и одной раны от носорога хватит, - она в сердцах махнула рукой, и Лис вздрогнул и нахмурился. 

Терять наследницу не хотелось. А судя по всему, еще и не моглось. Где потом другую взять? А ведь в любой момент понадобиться может. Нет уж! С женой надо разбираться и поскорее. 

- Я понял, моя леди, - кивнул король оборотней. – Я сделаю все, чтобы наследницу встретил король-вдовец, а не злая мачеха.

- Вот и славно, - облегченно ответила Пересекающая. – Кстати, если ничего не придумаешь сам, посоветуйся с гостем. Кое-чему даже тебе не зазорно у него поучиться.

- Вы же сказали, что он совсем мальчик, - растерялся Лис.

- По сравнению с тобой или со мной – да. Но это не делает его менее опасным противником. Повторяю, с ним лучше дружить. И вот еще что. Надо разогнать твоих отпрысков. По-хорошему ли, по-плохому, но из дворца большинство из них лучше удалить. Особенно, самых амбициозных.

- Понимаю.

- Вот и думай, как лучше это сделать, - кивнула она и решительно закруглила разговор: - А теперь ступай, Мравин. Мне пора уходить.

- До свидания, моя леди, - низко поклонился Лис, крутанулся на месте и, не оборачиваясь, быстро зашагал к выходу.

Встречей он был доволен. И был бы доволен еще больше, если бы не давняя затаенная боль, что просыпалась всегда рядом с этой женщиной. Что поделать, самопровозглашенный и сумевший удержать власть король оборотней был уже четверть века лет влюблен в Пересекающую. Даже не так. Влюбленность приходит и уходит, но есть то, что для любого оборотня становится неизбывным, пока безответно – выбор зверя. Лис Марвина, по одному ему ведомым причинам, признавал равной и необходимой именно эту женщину. 

Король не знал о ней ничего, даже имени, даже лица ее никогда не видел – лишь упрямый острый подбородок и нежные губы. Зато считал, что сумел удостоиться доверия своей единстенной. Марвин не поддавался напрасным иллюзиям, прекрасно понимая, что пока сам не станет Пересекающим, надеяться ему не на что. А непрестанные намеки на то, что рано или поздно это случится, уже давно перестали будоражить кровь. Лучше уж не строить далеко идущих планов, а получать приятные сюрпризы. Вот так проснуться однажды, почувствовать, что проход вот-вот откроется, и наконец сделать шаг в неизвестность. Мечты-мечты! 

Король оборотней женился, вдовел, снова женился, заводил детей, как в браках, так и на стороне. Пересекающей не было до этого дела. А Лис, даже мечтая о большем, все же слишком любил созданную им с нуля страну. Гордился ею. И совершенно не хотел, чтобы его творение развалилось без чуткого руководства. Рано или поздно он уйдет. Уйдет, чтобы не вернуться сюда до тех пор, пока есть кто-то, кто его помнит. Таков закон Пересекающих. Но рано или поздно Марвину Лису, тогда уже бывшему королю оборотней позволено будет взглянуть на то, что, что стало с его родиной. Ведь Пересекающие живут долго...

Девчонка-наследница?  Что ж, это будет даже интересно. Многоликий обожал жизнь во всех ее проявлениях и уже предвкушал переполох и интриги, которые расцветут во дворце с прибытием его преемницы. Впрочем, это произойдет еще не скоро. Пока же было о чем подумать: предсказанный гость, дочь в бегах и опостылевшая супруга, от которой давно следовало бы избавиться.

* * *

Дородная крестьянка, уперев руки в бока, с сомнением изучала маленькую Дэлли. Игин – мальчишка лет восьми, притащивший сюда девушку, похоже, уже и сам был не рад, что решил помочь, и теперь пытался спрятаться за спину юной магички.

- За прополку дам пять рутов, за амулет – десять, да и то, если работа понравится, - припечатала тетушка Рариц, придя к какому-то выводу.

- За прополку – пятьдесят рутов, за амулет – четыре рессы, - безмятежно улыбнулась Дэлли, ни капли не напуганная грозным видом крестьянки. – Не хотите – нанимайте батраков. За пять рутов прополют, а через неделю снова платить придется за ту же работу. И так весь сезон. А после магической обработки даже нанесенные ветром новые семена сорняков не будут прорастать первое время. Как полезут, тогда уж амулетом. Он с гарантией: пять лет без подзарядки. 

- Ну ты и наглая! – восхитилась тетушка Рариц.

Дэлли пожала плечами.

- Тетка Мишна, соглашайся, дешево же! – пискнул Игин. – Взапрошлогодний маг, почитай, почти вдвое больше просил.

Маленький посредник был кровно заинтересован в заключении сделки: Дэлли пообещала ему по пять рутов с каждого клиента, если дело сладится. Лучше так, а то без мальчишки пришлось бы стучаться во все ворота, предлагая свои услуги. Игин же уже успел познакомить ее с дедом Лушем и должен был повести еще на пару дворов.

- Дешево-то дешево, - сдалась вдруг тетушка Рариц, - да только если ковенские опять с проверкой нагрянут? А у нее вон, даже фибулы ихней нет.

- А вы им не говорите, - развела руками Дэлли. – Мало ли, сколько магов по дорогам путешествует. Вы у всех имена спрашивать не обязаны. И про цену не упоминайте. 

- Так по твоему амулету-то и поймут, что ты без регистрации, дуреха, - совсем уж сочувственно покачала головой крестьянка.

- Так не показывайте, - засмеялась девушка, уже понимая, что выиграла это маленькое сражение. 

- Ох, беда! Пошли хоть покормлю тебя, - женщина приобняла Дэлли за плечи. – И ты, мелкий, заходи. У меня как раз пирожки с вишней поспели.

- Спасибо, госпожа Рариц, только у меня времени нет. Вы Игина угостите, а я пока работу сделаю. Меня еще старичок вон из того домика зайти просил. А я спешу – до вечера в Ночерний успеть надо, на поезд.

- Ишь, деловая! – усмехнулась крестьянка. – Ты уж смотри, не обидь деда Луша. Совсем он один остался.

- Не обижу, - серьезно пообещала Дэлли и решительно отправилась к огороду.

Село она покидала спустя три часа, разбогатев на восемнадцать ресс и семьдесят рутов. Да еще сумка грела бок свежими пирожками тетушки Рариц: крестьянка догнала девушку на выходе из деревни и всучила таки гостинец. Наверное, ее тронуло то, что Дэлли не взяла денег со старика. Да что с него там брать было? Но Луш в долгу все равно не остался. Заметив, как девушка, стоя босиком, старательно отмывает загаженные навозом кроссовки, предложил выбрать, если что подойдет, из старой внучкиной обуви. Внучка та давно уже вышла замуж за городского и к деду носа не казала. А Дэлли ее ботинки стиля униксекс сгодились – велики, конечно, но сойдет, главное, не малы. Не модные? Так она и не на бал собиралась. Зато такие и девушка, и паренек-подросток носить могу, и, если менять личину, хоть спешно переобуваться не придется. 

Да, юная магичка не могла превратиться в мальчика. Но кто сказал, что она не способна чуть расширить себе плечи, чуть заузить бедра и убрать и без того невеликую грудь? А вот в шатны себе заглядывать она точно никому не позволит! 

А еще старый Луш подарил ей шляпу. Смешную такую, плетеную – деревенские в них в полях работают. Дед их мастерил на продажу и сбывал за гроши односельчанам. Тем и жил, ну еще огородом своим.

Окончательно распрощавшись с деревенькой, чье название так и не удосужилась узнать, Дэлли бодро прошагала до небольшого леска и углубилась в кустарник. Пора было снова бежать на четырех – так быстрее. Повезло, что не начала раздеваться, когда заслышала топот копыт на дороге. Мало ли, вдруг эти конники, как тот мужик, решат козочку ограбить. Быстро изменила фигуру на мальчишескую, успела надеть вместо кроссовок ту самую деревенскую обувку и порадовалась, что у деда Луша, вычищая колодец и конюшню, переоделась в совсем уж затрапезную одежку. Для пацаненка – в самый раз. Пристроила сумку глубоко под низкими ветками и высунула нос на дорогу. Поглядеть, кто там едет, было интересно. 

Уже издалека стало ясно, что кони не пахотные какие, а породистые. Вскоре и всадников смогла разглядеть. Трое. Два парня и девушка. Молодые совсем, чуть старше самой Дэлли. Одеты по-дорожному и почему-то в широких плащах-накидках. И не жарко им? Хотя красиво. Дэлли вспомнила, что пару раз видела такие же на гостях пансиона. Из окна, конечно. Когда кто-то приезжал лично к вдовствующей герцогине, она могла пойти с гостем на прогулку по саду – воспитанницам тогда строго-насторого запрещалось покидать стены здания. На пеших это тоже смотрелось эффектно. Городская мода вообще была изысканной, не то что скромные стандартные платья пансионерок или простая деревенская одежда.

Завидев мальчишку, всадники придержали коней.

- Эй, парень, - крикнул один, - ты не из той деревни? – кивнул в сторону недавно покинутого села.

Лишь на миг растерявшись, Аделаида Лерис вспомнила, кто она сейчас, и глуповато закивала.

- А маги у вас там давно появлялись, не скажешь? Стоит ли нам заезжать?

Тут только девушка заметила, что плащи незнакомцев скреплены фибулами Ковена. Вот только этого не хватало! Нет, у Дэлли такая тоже была, она же воспитанница Ковенского пансиона, как-никак. Сейчас фибула затейливым узором украшала живот девушки чуть ниже пупка. Но стоит позвать, и татуировка превратится в медальон с эмблемой – знак принадлежности к Ковену. Но в том-то и дело, что по этому знаку вычислить беглую баронессу Синиз никому не составило бы труда. Фибулы были не только индивидуальны, но и несли в себе информацию о уровне знаний и ранге мага. Именно поэтому девушка не стала вытаскивать знак в деревне. Пусть уж лучше самоучкой считают, они во все времена были. Ковен, конечно, старался всех одаренных подгрести под себя, но не у каждого находились деньги на обучение, а посещать курсы в долг, а потом полжизни отрабатывать – такое тоже не всех привлекало. Вот и мыкались по дорогам страны маги-недоучки. Некоторым удавалось скопить денег хотя бы на книги, поднять свой уровень и сразу потом  получить в Ковене фибулу полноценного практика. 

Однако так некстати встреченные волшебники ждали ответа и уже косились на подростка недоуменно. Дэлли решила этим воспользоваться.

- Маг-то? – переспросила, слегка оттопырив губу, что предало ей вид совсем уж придурковатый. – Был маг. 

- А когда? – спросила девушка.

Дэлли нахмурилась, изображая работу мысли. Потом просияла.

- Дык вчерась. Вчерась и был. 

Молодые люди явно опечалились.

- А долго он у вас работал-то? 

- А то! – обрадовался «мальчишка». – Почитай два дня у старосты жил на всем готовом. Все огороды околдовал, а у деда Луша – даже колодец. А еще, - девушка состроила заговорщицкую мину и перешла на шепот, - Марыське-хромоножке жениха наворожил! Всю ночь у нее колдователь провел, что-то там у них выло да охало. То замолкало, то опять. И ведь видать хорошо волшебство-то получилось. Марыська теперь довольная ходит, прям светится. Жениха, наверное, ждет, - Дэлли солидно кивнула в подтверждении своих слов.

Молодые маги дружно прыснули со смеху, а всадница покраснела. 

- Что ж, друзья, - обратился один из них к остальным, - мне кажется, не стоит терять здесь время. Давайте уж прямо в Разумище, как собирались.

- Давай, давайте, - откликнулась магиня. – Обойдетесь в этот раз без деревенской романтики. 

- Спасибо, парень, - второй маг кинул Дэлли монетку.

- И вам благодарствуйте, добрые люди, - отозвалась та, ловко поймав подношение.

В ее положении никакие деньги не были лишними, даже эти десять рутов. Девушка постояла еще немного, глядя вслед всадникам, убедилась, что они и впрямь свернули с ведущей в деревню дороги в сторону более оживленного тракта, и вернулась в кусты. Уже через пять минут козочка, навьюченная нехитрой поклажей, скакала вдоль дороги на Ночерний. 

Дэлли было, о чем подумать. Первоначальный план уехать, куда глаза глядят, стал обрастать подробностями. Теперь беглянка точно знала, что ей нужно в такую глушь, куда маги заглядывают нечасто. Пересечься во время работы с такими вот путешественниками не хотелось. Сразу же сдадут. Это было очень обидно. Молодые маги понравились девушке. Они были такие... такие... уверенные в себе, спокойные, веселые. Они не боялись того, что может таить в себе дорога. Они выполняли свою работу. Работу волшебников. Особенно Дэлли впечатлила всадница. Вот уж кто наверняка не бегает от нежелательных женихов.  Эх... Ну вот что бы Майтигону не подождать немного со своими матримониальными планами? Представили бы ее Ковену, может, подучили бы еще чему, а там – в путь, по дорогам королевства, творить волшебство. Кто знает, может, встреться они с опекуном при других обстоятельствах, он бы ей даже понравился. Ну, подумаешь, хромой и немолод. Так вроде симпатичный, кажется. Впрочем, лица Эвина Дэлли вспомнить не могла. Слишком сильно уж она его боялась и ненавидела в детстве, в те два коротких дня, что пришлось провести в его доме. Беловолосый юноша, не столь подавляюще высокий, как Майтигон, с веселыми искорками и пониманием в изумрудных глазах остался для маленькой баронессы Синиз единственным светлым воспоминанием о том времени. 

Козочка мекнула. Это Дэлли хихикнула над собственными глупыми мыслями. Нет уж! Никаких женихов, никаких романтических мечтаний! Только свобода! Только магия! Полтора месяца не столь уж долгий срок, чтобы не суметь скрыться. А потом – Ковен, возможно, дополнительные курсы и новые путешествия. Правда, наверное, придется посетить столицу и быть представленной ко двору. Титул обязывает, к сожалению. А отказываться от него Дэлли не собиралась, поскольку этот самый титул был неразрывно связан с ее наследством. Не все же на гроши жить! Побывав сегодня в паре деревенских домов, она вдруг отчетливо поняла, что хочет того комфорта, в котором провела детство. Хочет красивых штор на окнах и безделушек на камине, хочет чтобы обед подавал вышколенный слуга, а готовила его дородная, пышущая здоровьем и весельем кухарка. А еще хочет быть хозяйкой, самой устанавливать правила, самой решать за себя. Как мама. 

Девушка смутно подозревала, что барон Синиз не являлся ее отцом. Старику было далеко за восемьдесят, когда он женился на маме, и, если верить слугам, сплетни которых маленькая Дэлли любила подслушивать, в церковь на венчание его принесли едва ли не на руках – так он был немощен. Какие уж тут дети, право слово! Сама она барона помнить не могла по определению: он умер еще до ее рождения. В общем, вывод напрашивался сам собой. Зачем уж старому Синизу понадобилось жениться на опороченной девице, Дэлли понять не могла, но если все было именно так, как она подозревала, мама внушала огромное уважение. В трудную минуту она не растерялась, сумела уговорить старика на адюльтер и дала дочери имя, не вызывавшее подозрений. В том, что это именно мама приняла решение жениться на себе барона, девушка не сомневалась: тому уже явно было не до красоток в затруднительном положении. От тех же слуг Дэлли как-то слышала, что Синиз в последние два года жизни не покидал не только свое имение, но даже собственную спальню. Ну, кроме пресловутой свадьбы. И мама, дочь то ли его погибшего друга, то ли дальнего родственника ухаживала за стариком, приютившим у себя бесприданницу, вела хозяйство и не надеялась на многое. А потом, наверное, встретила кого-то, влюбилась и...

Ну что ж, раз мама сумела выкрутиться даже в столь щекотливой ситуации, она сама просто не имеет права ударить лицом в грязь перед трудностями.
