Я веду эту запись как приглашенный правительственный эксперт Комиссии по вопросам непознанного, на территории охранного участка южной окраины  **исса . Ввиду того, что случай явно особый, запись ведется на мнемокристал серии «Гамма»  подсерии «Форт» повышенной деструктоустойчивости , серийный номер <*******> (доступно только мне и вышестоящему начальству), руководствуясь Кодексом Истины и правилами инфообмена. Информация по факту ее обобщения подлежит передаче в Особый Аналитический Отдел <#######> (закрытая информация согласно Кодексу о неразглашении Дестабилизирующих сведений).
Объект – молодой человек, светлокожий, на вид около 30 лет, согласно его утверждениям и предъявленным документам ( принято во внимание но нуждается в проверке) -35 лет. Одет нестандартно – элементы одежды не подходят ни под одно описание принятой на Материке . Судя по данным анализа – нижняя часть одежды (объект именует их «джинсы») из каких то натуральных волокон, верхняя часть – из непонятного материала, впрочем, без следов какого бы то ни было Спецвоздействия. При Объекте обнаружен дорожный мешок ( владелец называет его странным словом «бэкпак» ) с непонятным содержимым (подробная опись отправлена в Особый аналитический отдел на отдельном  мнемокристалле  серии «Гамма»  подсерии «Форт» серийный номер <@@@@@@>), здесь же приведу краткое описание (названия – со с лов Объекта):
- Прямоугольный плоский прибор с стеклянной поверхностью, на которой можно вызвать изображения , издающий звуки и музыку («планшет»). По словам Объекта, наполовину бесполезен, так как здесь «не ловит сеть» (термин не совсем понятен, необходимо уточнить, какая Сеть имеется в виду )
- маленькие продолговатые предметы на раздвоенном шнурке («наушники»), служат для того, чтобы только владелец мог слышать то, что звучит из «планшета»
- странное трубчатое приспособление, при вдувании воздуха выпускает дым с резким , н местами приятным запахом («вэйп»)

- большой круглый плоский предмет в конверте из довольно скверно выделанной субстанции («винил»), при расспросах , что это, Объект лишь в экстазе закатывал глаза и не мог ответить ничего…

- несколько разных колбочек или пузырьков из тонкого стекла , внутри странное хитросплетение проволочек , слюды и каких то серых пластин, изнутри стекла  на отдельных участках следы тонко нанесенного металла (Объект упорно называет их «лампами», хотя они совершенно не похожи на Светильники, которыми, как известно , может пользоваться даже любой Неразумный.

Подробные расспросы приводили лишь сперва к восторгу, а затем Объект впадал в состояние тоски, близкое к отчаянью, и говорил только: «мне,наверное, никогда не услышать их Божественный звук!»

Согласно рапорту командора Гресса, Объект был доставлен , как вызвавший подозрение на предмет принадлежности к одной из шаек Толкачей, от которых, как известно, пострадало уже немало народа(не совсем впрочем законопослушного, но, тем не менее, представляющего несомненную полезность Государству, хотя бы как рабочая сила), причем частичная потеря разума не поддается лечению даже в лучших Лекарских Палатах. Несомненно, экзотическая внешность может быть прикрытием кого угодно – да хоть самого (________) – непроизносимое имя. И служебное рвение командора , несомненно, достойно поощрения. При этом – есть опасения , что появление данного Объекта, может быть следствием непротоколированных событий, что, в свою очередь, представляет Серьёзную Проблему.
В результате допроса Объекта (без использования Недозволенных Действий Третьей степени, в рамках Дозволенных Воздействий ) удалось выяснить ( записано с слов Объекта, но Определитель Истины выдает результат Сильной Правдивости , с поправкой на состояние Объекта)следующее:

ОбЪект (именует себя Дэн, вероятно, это имя) занимался в своей домашней лаборатории ( явно не беден, мало кто может себе позволить подобную роскошь) , создавая нечто с помощью этих самых «ламп» , обнаруженных при нём , способное « воспроизводить звук» как при настоящем концерте музыкантов и даже чуть ли не лучше . А на «пластинке» записана игра тех самых музыкантов ( хотя , кроме круговых процарапанных борозд, на ней нет ничего, хотя бы отдаленно напоминающее Звукопись.)Неосторожное обращение с «оголенным проводом» ( ещё один не вполне понятный термин) привело к некоему Короткому Замыканию , и Объект « попал под ток» ( если это то , о чем я думаю, Объекту пришлось испытать весьма сильную и разнообразную гамму ощущений). Последнее, что он помнит, было красноватое мерцающее свечение ( а вот это уже интересно, пускай Думающие из Отдела напрягут мозги, а то кресла просиживать всякий горазд…), затем отключка, пришел себя от сильной ломоты во всем теле, обнаружил себя валяющимся на «какой то грядке» ( если б такое он сказал при служителях порядка, то здесь бы он оказался по гораздо более серьёзному обвинению – оскорблении Инициатив Правителей , веди именно они указом постановили о возрождении былого Пояса Изобилия , и даже городские парки украшают посадки полезной и вкусной флоры), и только стоило ему придти в себя , как появились эти «ряженые под казачка» ( не знаю, что это такое, но ротный Сайрус , да и командор Гресс вряд ли бы оценили шутку) и сперва заговорили с ним на каком то непонятном языке, и только когда Объект крикнул, что «нафига комедию ломать» , они вдруг почти сразу стали говорить на его родном языке, правда , с каким то «южным акцентом» . Хорошо, Объекту хватило ума этого не сказать им – иначе Сайрус сейчас бы строчил рапорт о несчастном случае с подозреваемым. Ведь нет сильнее оскорбления для уроженца Севера Материка, чем быть названным южанином. 
Исходя из вышеизложенного, я могу сделать следующее заключение:

- Объект не является ни бандитом из шайки Толкачей ( он мог бы сойти , скорее , за их жертву , но для этого у него слишком разумное поведение), ни шпионом из Сопредельных Земель. Исходщий от него слабый фон указывает, что он как будто из ниоткукда…и это действительно так! В нашем мире , действительно, нет такого места, откуда бы он мог быть родом. По совокупности данных, полученных от исследования вещей и самого Объекта, а также данных Определителя Истины и моих лично магических способностей ( в коих, надеюсь, сомений не возникает), Объект, именующий себя Дэн, попал в наш мир в результате Недоразумения,  цепочки случайностей, которые открыли Переход из его родного мира , явно идущего по технократическому пути развития, в наш мир, мир Техномагии, которая царит здесь уже три тысячи коанов от Последней Битвы  Магов и Ремесленников. Считаю своим долгом высказать мнение, что объект представляет огромный интерес для Коллегии Техномагов, ее Особого Аналитического отдела а также правительственной Комиссии по вопросам непознанного. Исходя из вышеизложенного, данными мне полномочиями, я оформляю этот Объект как Особо Ценный Артефакт (определение  для внутреннего пользования), и изымаю его из охранного отделения на основании подозрения в связи с Мозголомами, нарушителями спокойствия на Материке.
К сему прилагаю личный отпечаток ауры, номер Жетона Мага и мнемокопию Диплома Высшей Магической Школы
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