Морская дева.

Что? Сесть ко мне хотите? Мест нет, а присаживаться к пьяным матросам опасаетесь? Что буянить будут и в драку втянут? Двуединый с вами, сударь, таверна большая, да и не низкого пошиба, если вдруг что, хозяйские сыновья в два счёта выкинут за дверь! У нашего Армана не забалуешь! Где ещё можно посидеть за кружкой хорошего эля, не прокисшего, как у других, заесть его ароматными рыбными пирогами, которые так умело стряпает его жена, послушать песни менестреля... Да и вон у окна компания сидит, вам под стать же! Заезжие купцы! Вам бы лучше с ними поговорить, а что с меня взять? Всю жизнь рыбачу, кроме океана и рыб и не видел ничего...

Что? Не хотите с ними вести разговоры? Не о чем, кроме как цен на шерсть и ткани? Бог с вами, милостивый господин! Как будто с купцом и обсудить больше нечего! Все равно хотите ко мне сесть? Йэх, ну садитесь...

Как зовут, спрашиваете? А Иваром кличут! Отец так назвал. Первых сыновей у нас в роду так и называли... Родился где? Так деревушка дальше по побережью. Раньше была, да. А потом шторм подмыл берега, подтопил кое-где... Ну и переселились дальше. 

За знакомство? Ну давайте уже перестанем притворяться! Вы же не просто так ко мне присели. И мест вокруг полно помимо этого тёмного угла, и компания нашлась бы получше... Но нет, вы подошли прямо ко мне. И не думайте, что я не увидел, как вы входили в таверну. Человек, желающий просто перекусить, не станет внимательно оглядывать всех людей, он бы сразу подошёл к хозяину! А вы осматривались, приглядывались... Значит, искали именно меня! Я не настолько стар, чтобы быть слабоумным. Ну и не пьян - чтобы не заметить очевидного.

Смутились? Ну зря вы это... Я ж не с целью укорить или посмеяться. Привык уже. Много народу так же, как и вы, приходили ко мне. Тоже угостить стремились получше и побольше, напоить так, чтобы язык у меня развязался... Любопытство, сударь, вот что двигало ими! Как и вами. И вам интересно услышать мою историю, хотя, я уже так часто произносил все это, что, наверное, полстраны знает... Но да ладно.

А учёный вы какой? Или летописец? Хотя по виду похожи на барда придворного, вон пальцы какие! И руки тяжёлого труда не знали отродясь. Как угадал? Да чернильные пятна видны. Явно не сапожником на хлеб зарабатываете. И сетка на волосах... 

С самого начала хотите? Ну, обычная история. В семье рыбаков родился. Семеро нас было. Четыре брата у меня и две сестры. Да, живы все, выросли давно. Сами уже семьями обзавелись. Отец редко дома бывал, мать нас растила... Ну и повторили мы с братьями судьбу отца - почти все плаваем. Кто рыбу добывает, кто моряком заделался, океаны бороздит, перевозит какие-то товары да диковины...

Вижу, что не очень вам это интересно, так что начну уже с того дня, когда жизнь моя изменилась резко и бесповоротно. Было мне в ту осень семнадцать годов как уже. И давно я отцу помогал. И в тот год случилось что-то непонятное. Раньше косяками рыба шла, ловить можно было с утра до вечера. А как зарядили дожди, так что ни лов, так пустые снасти. Удивлялись поначалу, потом забеспокоились. Ведь если останемся без добычи, это беда будет большая. Нечем торговать будет. Да и есть нам тоже нечего. И вот так и было - выходишь спозаранку в море, закидываешь сети и ждёшь, надеясь и истово молясь, чтобы хоть на этот раз повезло! Но если и попадалось что-то, то или мелочь какая, или же улова хватало, чтоб ушицы сварить... Какая уж торговля!

И в один из дней так же вышли в море. Отец с дядьями забросили с челна снасти, сели ждать... Погода тогда была тихая. Лёгкая зыбь на воде, ветра даже близко и нет. И солнце выглянуло. Пригревает. Ну и разморило всех. Оставил меня отец наблюдать, строго-настрого велев в случае чего сразу кричать! Сижу я, смотрю на волны, представляю, что откуда-то из глубины вверх поднимается косяк жирных рыб! Прямо так и вижу, как они всплывают, как блестят чешуйчато-серебристыми боками, как пучат глаза... И прямо в наши сети! Поймаем мы рыбу, домой привезем! И всем достанется! Хоть поедим, а не так, что зажевал ломоть черного хлеба, закинул в рот рыбий плавник, посасывай и представляй, что камбалу какую-то съел. Замечтался я и не сразу заметил, что творится что-то непонятное. Внизу, вот прямо под нами, тени какие-то мелькали. Длинные, вытянутые, гибкие... Пузыри поднимались оттуда. А потом вода словно бы вскипела! Забурлила! О дно лодки биться стало что-то тяжёлое. Да с такой силой, что едва я не упал за борт! Схватился покрепче, думаю, кричать ли отцу или погодить? А сам жадно вниз смотрю, что там, что там такое случилось? Неужто правдивы рассказы о морском чудище, которое живёт на тёмном дне среди останков затонувших кораблей?

И тут в дно лодки что-то как ударило, что челн аж покачнулся! Проснулись все, выскочили! Заругали бы меня, что раньше не разбудил, да недосуг им было. Тоже перевесились через борта, смотрят, что же такое? А там все бурлит, крутится, как будто водоворот! А потом вода вдруг алым окрасилась... И чуть погодя, в десяти локтях от нашей лодки всплывать начала какая-то чёрная масса... Отец с братьями знаки охранные творить стали, Двуединого поминают, а сами смотрят. С отвращением, но и любопытством. Подплыли ближе, а это действительно тварь непонятная оказалась. Лодка наша ей на один зуб была бы. А зубов у этой твари было ой как много! И щупальца длинные, вниз в глубину уходили - даже не разглядишь, какой длины-то. Глаза огромные, жуткие... Я потом долго во сне видел и это чудовище, и взгляд его застывший... И слизь дурно пахнущая стекает в море... 

Отец, как увидел тварь, так сразу и понял, чего рыбы так мало было. Не иначе, как чудище и съедало все. Но так кто же убил его? Другое такое же чудовище? Если так, то вряд ли нам здесь нужно оставаться. Мало ли! Вдруг победитель сочтет нашу лодку подходящей добычей и нападет? Скомандовал уже разобрать весла и к берегу править...

А? Почему уплывать надумали? А что ещё делать? Что? Привезти эту тварь к селению? Бог с вами! Во-первых, не смогли бы мы своими силами справиться, во-вторых, ну а что дальше с ним делать? Не думаю, что кто-то решился бы такое в пищу использовать. Уж очень отвратная на вид была тварь...

Нет, не уплыли мы. Дядя мой, Шейден, углядел что-то среди щупалец. Крикнул нам, чтобы подплыли мы ближе... Веслом отпихнул одно из них в сторону, а потом и мы увидели... 

Подумали сперва, что рыба это. Огромная только. А потом пригляделись! Ну, почти рыба... До пояса только и до хвоста все, как у рыбы. Чешуя отличает сине-серым блеском, плавники в прозелень... А выше! Вот не поверите, но именем отца клянусь, но человек был это! Девушка... Тонкие руки упирались в толстенное щупальце в попытках оттолкнуть, лицо бледное, глаза закрытые... И волосы шлейфом колыхаются. Зелёные, что ёлка в лесу! 

Что говорите? Русалка, да... У нас их морскими людьми кличут. Но редко кто их видел. Они по большей части таятся от нас. Далече от берега предпочитают плавать... Ну иногда только шутят - снасти запутывают... А так вреда от них мы не видели, да и их тоже никто не обижал. Чего нам ссориться? 

Ну вот. Увидели мы это, стоим и думаем, что же делать. Предложил кто-то достать мертвую русалку да отвезти её в город, учёным отдать для изучения. Но толку с этого? Всем же известно, что долго не протянет - морские "люди" это порождения океана, и после смерти туда и возвращаются. Водой становятся. Зачем же вытаскивать, если на берегу эта русалка пеной морской станет да на песок и хлынет? Решили просто выпутать тело из щупальца. Негоже твари той страшенной тонуть вместе с такой красотой!

Что? Да, сударь, красивая была эта русалка! Хоть и видно, что не человек, но большей красоты я за всю жизнь не видел! Брови к вискам приподняты, словно в удивлении, густые пряди промеж пальцев скользят, мягкие... Грудь маленькая, ребра под кожей просматриваются, на шее украшение из переливчатого жемчуга... И длинная рана на боку. Кровь оттуда сочилась крупными каплями. 

А? Да, рассмотрели мы её. Отец же прыгнул в море, вытащил деву. И уже было хотел отпустить в море, чтоб ушла тихо ко дну, да смотрим мы, приложил пальцы к шее, там, где ямочка у ключиц. И нам машет, мол, помогите выбраться! Вытащили мы его, а он кричит, чтобы тряпки какие принесли да вина склянку. И уж только потом мы увидели, что слабо-слабо дышит дева-то. Может, просто сильно сдавило то чудовище её, что лишилась чувств... Ну и рана тоже. Крови могла потерять и ослабеть... 

Принесли вина, отец плеснул на рану... И тут русалка наша и очухалась же! Всем телом как вздрогнула, хвостом ударила! Глаза раскрыла! О, глаза у неё были! Огромные, жёлтые, с длинными ресницами... А взгляд такой! Как будто всё-всё про тебя знает! Даже самые тайные мысли! Бьётся она у нас в руках, кричит что-то тонким голосом, и вроде не так громко, а от него в голове больно! Ногтями исцарапать когти уже успела. Но мы все вместе навалились, так, что и шевельнуться не смогла больше. И отец сначала рану ей промыл на боку, потом затянул повязку туго, чтобы кровь остановить. 

А тут уже и девчонка биться перестала. Видимо, поняла, что вреда не причиним, а даже наоборот, помочь же стремимся! Лежала тихо и только изредка всхлипывала. Больно ведь, когда на рану вином крепким льют! Слёзы только градом из глаз. Но молчит. Не кричит больше. И вот закончил отец её перевязывать и говорит нам, что отпустить надо деву обратно в море. Кто-то из дядьев запротестовал, мол, живая же русалка эта, значит, можно в город отвезти, продать там её задорого! Ведь если не учёные, то кто-то из богачей с радостью купит диковину такую! Денег много отвалят, можно будет припасов купить поболее... И смотрю я, кто-то кивать стал, соглашаясь с доводами...

Как мы поступили? Отвезли? Смеетесь! Не дали бы нам её отвезти куда-то. Отец даже отвечать не стал. Просто мотнул головой вбок. Посмотрели мы... А там! Морской народ тоже всплыл на поверхность. Чуть покачиваются на волнах и смотрят на нас. Взгляды такие... Ну вот как выразиться? Вроде и нет угрозы или ненависти, а ясное ощущение, что едва попробуем лодку к берегу направить, так нам всем конец и придёт. Если уж они сообща ту тушу убить смогли - ну а больше ведь некому? - так и нас порешат, если вздумаем куда-то их родственницу везти.

Кое-как мы девушку поднять смогли. Осторожно, чтоб не задеть рану. Отец знаками ещё попытался ей объяснить, что надо беречься, повязку не трогать... Не знаю, поняла она или нет. Но глаза её были такие, что и без слов было понятно, насколько благодарна за помощь. Улыбается, что-то посвистывает нежно, как малиновка, говорит... А как говорит! Вы слышали, как ручей звенит, когда по камням вода струится? Вот и голос у русалки этой был такой же... Мелодичный... И взгляд! Глаза жёлтые, а кажется, будто солнцем согретая вода. И от взгляда этого на душе тепло так стало...

Отпустили мы её? Да, сударь. Отпустили. Нырнула в море, только хвостом плеснула на прощанье. И народ её тоже в глубины океана погрузился. Последним ушёл один из морских людей, кто на вид был старше всех. Оглядел нас внимательно, словно запомнить хотел получше, а потом без плеска ушёл в волну. Только тенью чёрной метнулось внизу его тело. 

Вот так и было, да... В тот день. Вернулись мы домой ещё засветло. Не знаю, как родные, а у меня было чувство, словно бы нашёл я что-то дорогое и ценное... Но утратил это сразу же. Только память осталась. О том, какая красивая была та морская дева. Волосы как её развивались в воде точно облако, пальцы изящные, шея гибкая, белая... Конечно, в сравнении с женщинами нашей деревушки это была совсем другая красота, да... Далекая и чужая. Но все неизвестное притягивает...

Нет, на этом не кончилось дело. Наутро, едва к лодке спустились, увидели, что там, на самом видном месте, горсть чёрных жемчужин лежит. Тут уж не надо быть колдуном, чтобы понять, от кого этот подарок. И за что. Хоть и не ради какой-то награды мы ту деву спасали, но благодаря жемчугу смогли выжить в тот год. Продали в городе ювелирам, а на вырученные деньги купили еды на всю деревню. Продержались какое-то время, а потом рыба снова появилась в океане. Чудища уже не было ведь. Вот так...

Что вы так смотрите? Не верите? А, жемчужину увидели? Да, это одна из тех, что осталась... Отец её при себе носил на удачу, потом мне передал... На память, как сказал. Только разве б я забыл об этом, даже не будь этого украшения? Нет, вряд ли... Такое ведь случается раз в жизни! И выпадает не всякому...

