Никто не придёт
Люди хлипкие, слабые и болезненные.

Полиомиелит лишил Олесю общения с ровесниками, избавил от школьных будней, поставил крест на походах в лес за грибами и велосипедных прогулках в городском парке. В девять лет жизнь ещё толком не началась, но уже повернулась спиной, изъяв простые детские радости.

Приходящие в очень скромную квартирку на втором этаже хрущёвки учителя картинно улыбались, всячески подбадривали, но в глазах педагогов читалось лишь одно – жалость. А жалость, как известно, унижает человека. Будь то взрослый или ребёнок.  

Олесю тошнило от скучных предметов, домашних заданий и самих уроков. Зачем калеке математика? Наверное, чтобы считать скудную пенсию или уметь определять площадь комнаты, по которой девочка передвигалась в инвалидной коляске. 
Из всего скудного мирка Олесе почему-то  нравился никогда не светивший фонарь на столбе перед домом. И газон под окнами, который приглашённый с соседней фазенды садовник Карл подстригал еженедельно. Часто рассказывая что-нибудь интересное о жизни в далёкой Германии, не забывая упомянуть хозяев фазенды, раз или два в месяц навещавших домовладение.
Мама девочки слушала садовника сдержанно, не перебивала и не задавала вопросов.  Иногда Олеся просила посадить её на газон – девочке нравилось гладить траву. Мама соглашалась, но только если на улице было тепло и сухо. 
А ещё Карл постоянно носил с собой в рюкзачке книжку «Властелин колец». Садовник мог часами пересказывать её содержание, не упуская самых мелких деталей. Седоватая борода рассказчика при этом  топорщилась, вызывая улыбку девочки. Иногда Олесе казалось, что она взлетает из коляски, парит над лужайкой вместе с эльфами, переносится в далёкую волшебную страну. 

Серый мирок тесной квартиры на втором этаже пребывал в относительной стабильности, пока в дом не провели Интернет. Виртуальный мир подарил Олесе много-много красивых фотографий и видео далёких стран, море фильмов и книг, затмив мрачную реальность. Девочка стала реже выезжать на прогулку, почти подзабыла лужайку, что вызвало тревогу Карла. Садовник приходил в гости с неизменной коробкой шоколадных конфет и под чашку горячего чая пытался развлечь семью. Но куда рассказчику до Интернета! Всемирная паутина крепко поймала Олесю в сети. А ещё Интернет подарил маленькой жительнице городка друзей. 
Олеся сутками просиживала на местном форуме, поддерживая почти любую тему беседы. Любую, но не о реальной жизни. Хотя и в этом девочка не была одинока, дети эпохи Интернета не особо любят реал, виртуал им ближе и дороже.

Однажды, во время чаепития, Карл высказал мысль, что общение в Интернете можно перенести в реал – устроить встречу где-нибудь в кафе или в парке. Идея поначалу показалась Олесе дикой. Зачем? Виртуал хорош  тем, что он виртуал. Ты скрываешься за красивой аватаркой, можешь рассказывать о том, чего нет в реальности, и купаешься в своём сказочном великолепии. Но садовник не зря стал садовником: идея, словно семечко проросло и воодушевило девочку, Олеся решила провести встречу в городском парке, накануне Хеллоуина. 

Неделю девочка готовилась к важнейшему мероприятию. Придумывала с мамой загадки, викторины. И Карл не остался в стороне, принёс три коробки конфет – в качестве призов. Но с приближением дня встречи Олесю почему-то всё сильнее охватывал страх. Какие они, друзья из Интернета? Как посмотрят, что скажут. Ведь это не виртуал, это реал, здесь всё не понарошку. На ребёнка наползала неуверенность, пугающая пустота. И даже электрики, полдня провисевшие на столбе, но так и не отремонтировавшие фонарь, не развеяли унылость пустого дворика.
В ночь перед встречей Олеся никак не могла уснуть. Мысленно повторяла программу мероприятия, загадки, викторины. И лишь под утро девочка забылась странным сном, в котором она встала с коляски и вышла на балкон. Темень всколыхнулась, ответила ветром, запахом леса и огромной Луной, разбудившей фонарь на столбе…

Утро Олеся встретила с тяжёлой головой. Даже завтракать не стала, лишь две ложки овсянки съела и приняла лекарство. Мама заплела волосы дочери в толстые пшеничные косы, но настроения это не улучшило. 
Зато городок, в отличие от девочки, чувствовал себя хорошо. Улицы оживали, заполнялись вечно спешащим людом, гулом машин и визжанием детворы. Погода в этот день установилась совсем не осенняя, теплая и солнечная. Карл катил коляску по выложенной плиткой дорожке парка, мама семенила чуть позади, а Олеся с замиранием сердца ждала встречи.

Место выбрали видное и центральное – рядом с фонтаном. Журчание прозрачных струй убаюкивало, зеленоватая вода подмигивала кругами, приближая час икс. Подошла старушка, что-то спросила. Мимо протопали военные в парадных мундирах, бросив сочувствующие взгляды на девочку. И всё. Пошёл второй час ожидания. Мама начала что-то говорить про «может быть ещё подождать», но осеклась и замолчала. Вместе с ветром. Куда-то пропали люди, небо потемнело, начал накрапывать дождь, троица двинулась обратно в тишине осени. Прерываемой лишь шелестом пакета с конфетами в руке Карла и едва слышным всхлипыванием Олеси. 

Никто не придёт. 
А если даже и приходил, то подойти не решился. Слишком наивно надеяться на дружбу передвигаясь в инвалидной коляске. Олеся беззвучно плакала, слёзы ручьями текли по щекам, смешиваясь с холодными дождевыми каплями.
В тот вечер девочка не помнила, как добралась до дома. Как Карл внёс её на второй этаж, как положил в кровать и накрыл пледом. Как мама померила температуру и позвонила. Как вошёл врач и сделал укол, а потом долго что-то объяснял маме и Карлу. Карл достал маленький блокнот что-то записал и поблагодарил доктора. А потом пришла тьма и Олеся не смогла понять: сон это или реальность.

Она встала с кровати и  без посторонней помощи вышла на балкон. Ветер принёс запахи леса, ему подмигнула кровавая Луна, ярко вспыхнул фонарь на столбе. Девочка закрыла и открыла глаза. Но нет, она не спит, стоит на балконе. Стало немного зябко, Олеся услышала писк внизу. Подойдя к перилам, девочка вскрикнула: над газоном парили ярко-фиолетовые эльфы. Один, два, три … одиннадцать, двенадцать. Двенадцать крылатых остроухих созданий размером с кошку разглядывали ребёнка.

– Прекрасная дама! – пропищал самый маленький. 

– Прекрасная дама, прекрасная дама, – вторили остальные.

Олесю обдало порывом горячего ветра.

– Летим с нами, – позвали эльфы.

Девочка подпрыгнула, помахала руками, но чуда не произошло.

– Я не умею.

И захныкала.

– Умеешь-умеешь, – отозвались волшебные создания. – Прекрасная дама умеет всё!

А самый маленький подлетел к девочке и протянул миниатюрную ручку:

– Держись.

Олеся закрыла глаза, собираясь сделать важный в своей жизни выбор. Настолько важный, что и сама не осознавала. Но всё испортил садовник. И кто его вытащил посреди ночи во двор? Спал бы себе в сторожке, но нет, вышел и заорал:
– Не делай этого. Если ты разобьёшься, мать не переживёт!
Девочка открыла глаза – она стоит на балконе, облокотившись на перила. Силы иссякли, онемевшие ноги не удержали тело, Олеся упала в коляску.
– Я не могу, – прошептали детские губы.
Фонарь на столбе полыхнул фиолетовым, ослепил, ударил в сознание ребёнка, выстрелил  болью в голове и погрузил в темень. Олеся закричала и открыла глаза. Серая спальня, белая постель, столик с лекарствами и такое милое лицо мамы. Девочка всхлипнула, прижалась к маминой ладони и заплакала…

Но история на этом не закончилась.

Через неделю Карл предложил Олесиной маме выйти замуж, а ещё через месяц троица уехала в Германию. В городке поговаривали, что там девочку определили на лечение в очень серьёзную клинику. Не бесплатно, конечно. Европа, что там говорить, нам до них далеко. У них фонари ярче, эльфы крупнее и электричество не отключают.
А фонарь тот на столбе погас через сутки. И что только электрики не делали, чего только не меняли – бесполезно, решили оставить как есть. Наверное, чтобы местным бабкам был повод рассказать историю про летающих человечков.

Справедливости ради замечу: мы, фиолетовые эльфы, ничего плохого не хотели, Олеся должна была стать одной из нас. Когда тело человека погибает – крылатый рождается, такие дела.
Бумага для нас яд, Интернетом не пользуемся, а рассказать хочется. Думаете, только люди мечтают стать писателями? Не только. Поэтому пишу всё на фонаре маркером. И, если электрик, что читает сейчас эти строки, начнёт трепаться всем подряд, то умом тронется и попадёт в психушку – с нами шутки плохи.
Ну а в ту квартиру на втором этаже почти сразу въехала молодая семья. Весёлые такие, жизнерадостные. И я точно знаю, у них скоро появится ребёнок – девочка. Она обязательно будет выходить на балкон, смотреть на Луну и спрашивать маму, почему не горит фонарь на столбе. Я уже подготовил для неё инструкцию: «Властелин колец», не без моего участия написанную. Останется лишь подождать наступление Хеллоуина, когда прекрасная дама выйдет на балкон. И не факт, что в этот раз никто не придёт…
