Наследие
Человечество ещё не достигло такой ступени развития, 
чтобы добровольно следовать за острым чутьем изобретателя.

Никола Тесла
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Деньги обладают множеством странных свойств. Они уплывают, их съедает инфляция, при их избытке некоторые люди теряют рассудок. А ещё деньги имеют свойство заканчиваться. И когда это происходит, человек всерьёз задумывается, как их добыть.
С добычей денег в посёлке всегда было туго. После школы молодёжь отправлялась искать счастья в город, откуда мало кто возвращался. Роберта Крейга вернуло завещание. По неизвестной причине, старик сделал внука единственным наследником кирпичного домика, столярной мастерской и небольшого земельного участка с садом. Крейгу младшему предстояло решить непростую задачу – как распорядиться имуществом. Вести скучную жизнь в  захолустье или продать всё и вернуться в манящий неновыми вывесками, шумом авто и океаном развлечений мегаполис.  
Перерывая скопившийся в столярной мастерской хлам, Роберт пытался найти хоть сколько-нибудь полезные вещи. Но, ни сломанный пылесос, ни маленький телевизор, ни давно выработавшие ресурс утюги энтузиазма не вызвали. Как и пилы, коробки шурупов, гвоздей, деревянные рубанки с поржавевшими ножами, бывшие некогда гордостью деда. 

Да и сама столярка требовала срочного ремонта. Крыша подтекала, потолок провис, штукатурка на стенах потрескалась. Краска на полах облезла, между досками зияли щели, которыми ловко пользовались мыши и крысы. О чём новый хозяин неоднократно напоминал Дональду – толстому рыжему коту, не проявлявшему ни малейшего желания пообедать грызунами. 

Роберт не испытывал особой тяги к деревообработке, хотя прошёл неплохую школу у деда. Вполне мог делать шкафы, табуреты, стулья, кровати – много чего. Некоторое время даже увлекался резьбой по дереву, о чём свидетельствовал покрытый пылью бюст Джорджа Вашингтона на полке. Но кустарное производство ныне прочно сидело на мели, миром правили быстроразвивающиеся технологии и напичканные оборудованием фабрики.

В углу мастерской, из-под куска фанеры выглядывал покрытый пылью брезентовый мешок. Роберт развязал мешок: синие ласты, маленькая маска и трубка с оранжевым загубником. Крейг младший улыбнулся: сладкие воспоминания детства, когда он ходил на Медвежье озеро. Интересно, жива ли ещё деревянная вышка, сооружённая местным плотником? 
Завершив безрезультатные поиски, наследник опустился на табурет. Хлам, ещё раз хлам, ничего нужного и полезного. Продать не получится, только отвезти на свалку.
– Рухлядь, – в сердцах произнёс Крейг, пнув верстак.

Дедовский раритет скрипнул, изверг облачко пыли, брякнул об пол скатившейся стамеской с пожелтевшей рукояткой, и хлопнул по доскам маленьким фанерным ящичком, выпавшим из нутра. Что мгновенно стало причиной беспокойства Дональда. Кот выгнул спину, ощетинил гладкую шёрстку и выдал грозное шипение.
В таких ящичках дед держал шурупы, гвозди, свёрла и прочую мелочь. Иногда прятал заначку, чтобы иметь возможность вечером втихую от бабки заправиться виски. Обычно в компании с Бобом по прозвищу Семьутра –  часовых дел мастером с соседней улицы. Жив ли он? Вывеска ещё жива, нужно будет проведать часовщика. 
Роберт поднял фанерную находку.

Сходу открыть не получилось, пришлось применить стамеску. Кроме запаха олифы внутри оказалась чёрная пластмассовая коробочка с торчащей тонкой медной трубкой и сложенный вчетверо листок пожелтевшей бумаги. Роберт собрался бросить находку в ящик с барахлом, но из любопытства развернул записку.    
«Дорогой потомок! Если ты читаешь письмо, значит, меня нет в живых. Надеюсь, ты не распродашь мастерскую барахольщикам, будешь содержать её в должном состоянии. Это устройство оставлено мне на хранение  великим изобретателем Николой Теслой, он неподалёку проводил эксперименты с молниями. С его слов, возникли проблемы, понадобилось срочно спрятать устройство. Я поклялся хранить, никогда никому не говорить и не показывать до момента, пока Тесла не вернётся и не заберёт эту штуковину. В качестве платы за хранение Никола щедро оставил сто долларов (я спрятал их в двойное дно этой коробки).   

Абрахам Крейг, 21 мая 1936 г.

Три дня тому Тесла умер, но возможно, когда-нибудь за коробкой придёт его внук, правнук или праправнук. Потомок, прошу тебя, храни это и будь достоин своего предка.

Абрахам Крейг, 10 января 1943 г. ».
Роберт постучал коробкой о верстак. Фальшивое дно выпало, а вместе с ним и купюра – сто американских долларов. Сто долларов вполне себе деньги. Хотя тогда, в сорок третьем они имели намного большую покупательную способность.
Повертев купюру, Крейг младший обнаружил на уголке размашистый росчерк синими чернилами. Теслы? Не дедовская, точно. Может попытаться продать купюру какому-нибудь коллекционеру? В деревне их точно нет, и в близлежащих отсутствуют, а спрашивать не стоит. Получишь в ответ: «Клад нашёл? Украл?». Слухи быстро докатятся до шерифа, а уж он-то вытрясет всё, и того чего не было тоже. Лучше обратиться к надёжному, знающему человеку. Из местных жителей Крейгу был известен только один  такой – Боб Семьутра.
Своё прозвище часовой мастер получил за привычку рано вставать. Ровно в семь утра Боб распахивал двери мастерской, что очень устраивало местных жителей. В особенности тех, кто спешил куда-нибудь к восьми. Можно было успеть сдать часы в починку или получить отремонтированные. Но ровно в девять утра дверь закрывалась – ничто не должно отвлекать Боба от работы, и открывалась в четыре после полудня – до шести вечера. После чего разменявший восьмой десяток мастер опрокидывал стаканчик виски собственного приготовления, и никакие уговоры не могли заставить принять заказ. Не раздумывая, Роберт отправился к часовщику…
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Когда вы шагаете по большому городу – вы инкогнито. Никто вас не знает, никто не поздоровается, никому до вас нет дела. За время работы в мегаполисе Крейг младший так не стал своим. Рыжеволосый крепыш с простодушным лицом часто получал вслед презрительное – «деревенщина». Не то чтобы  это раздражало, но и приятным назвать было нельзя.  
Иное дело родной посёлок. Едва Роберт вышел на пыльную грунтовку, как услышал позади шум авто. Машина замедлила ход, из салона улыбалась загорелая брюнетка.

– Привет, мальчишка!
Робби не сразу узнал девушку. Когда он уезжал на заработки, Габриэла по прозвищу Швабра выглядела совсем иначе. Но за четыре года тощая пацанка превратилась в цветущую леди с округлыми формами. Настолько округлыми, что у Роберта дух замер и язык к нёбу приморозило.

– Не узнал? – засмеялась девушка. – Ну, Робби, напряги память, ты же будущий краснодерёвщик.

– При-вет, – неловко выдавил парень.
– Уже лучше. Бывай, увидимся.

И тут Роберта прорвало.

– Слушай, э-э-э… Может, заскочим ко мне, поболтаем о жизни. У меня отличный колумбийский кофе есть. А?

Звонкий смех не оставил от приглашения камня на камне.

– Так девушек не кадрят, придумай что-нибудь пооригинальнее…

Машина прибавила ходу и скрылась за поворотом улицы. А встречный ветер, словно издеваясь, обдал Крейга пылью. Что не преминул заметить Боб.   

– Робби, мальчик, ты же не в канаве спал?  
Мастер прищурился и легонько хлопнул парня ладонью по спине.

– Рад видеть тебя в нашем захолустье. Если ты принёс часы, то поздновато: уже без одной минуты девять, – воскликнул старик, вытирая руки застиранным полотенцем. – Насовсем приехал или распорядиться имуществом старика?
Крейг младший смутился.

– Ещё не решил, сэр. А тут такое дело…
В течение нескольких минут Роберт сбивчиво рассказывал о странной находке, не забыв упомянуть завещание. Боб нацепил очки в толстой пластмассовой оправе. 
– Почерк Абрахама. И Теслу помню: заглядывал в мою каморку, интересовался, не останавливаются ли часы после его экспериментов – большой оригинал был. После его визита вломились два здоровенных типа в костюмах, предъявили удостоверения ФБР и долго промывали мне мозги. А перед уходом  посоветовали помалкивать. 
Аккуратно застегнув кожаную жилетку, часовщик подкатал рукава рубашки из грубой хлопчатки. 

– Тебе я вряд ли смогу помочь. Знакомых нумизматов нет, да и не слишком она старая. А подпись – подпись мог сделать кто угодно, какой-нибудь банковский клерк расписывал ручку. Вот если бы нашёл сотку с подписью Линкольна, тогда, малыш, богатства тебе не избежать.  А с этой штуковиной…

Боб прищурился и повертел коробочку в ладони.

– … с этой штуковиной может разобраться только специалист по электронике.

Настроение Роберта вернулось к утреннему состоянию.

– Может, всё-таки глянете, сэр? Я ведь совсем ничего в таких делах.

Часовщик почесал за ухом, потом выудил из кармана набор маленьких отвёрток.

– Ладно.

 С минуту мастер ковырял отверткой корпус устройства и наконец, усилия увенчались упавшей крышкой. Внутри обнаружились медные катушки, плата с малюсенькими радиодеталями и два чёрных кубика без маркировки.

– Вот это, – Боб постучал отвёрткой по кубику, – мне незнакомо. Всё остальное наводит на мысль, что это генератор какого-то излучения. 

- А вот здесь, – Семьутра ткнул отвёрткой в две медные пластинки, –  если я правильно понимаю, подключается питание.
– Питание? Это в розетку?

Боб так посмотрел поверх очков, что Робби стало не по себе. Последний такой взгляд он получил на выпускном экзамене по физике – проваленном вдребезги.
– Батарейка, маленькая батарейка, – чётко произнес мастер. – Держи.
Давая понять Крейгу младшему, что консультация завершена, дальнейшее ему предстоит выяснять самостоятельно… 
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С радиотехникой у Робби никогда не ладилось.

Попытка разобраться в устройстве транзисторного приёмника закончилась плачевно: приёмник навсегда прекратил работу. За что десятилетний экспериментатор получил суровый нагоняй от деда и трудовую повинность в столярке на время каникул. Это был первый и последний радиоэлектронный опыт Крейга младшего.

Подключение питания к магической коробочке Теслы обширных знаний в радиотехнике не требовало, но и вставить батарейку не получилось. Либо элементы питания у великого изобретателя были слишком малы, либо Боб неверно понял предназначения пластин.

Роберт несколько раз доставал таинственный прибор, снова прятал в стол, пока любопытство не одержало верх. Разыскав старенький паяльник, припой и канифоль, парень приступил к работе. Через десять минут устройство получило питание в виде примотанной скотчем батарейки и двух припаянных цветных проводков. Остался самый важный шаг – включение.

Поразмышляв, Робби решил проводить испытания на улице – мало ли что. Вдруг эта малютка выдаст шаровую молнию или чего пострашнее. Начнётся пожар, да бог весть что может начаться. Ещё в школе Роберт читал в каком-то техническом журнале о странных и страшных экспериментах Теслы. Не исключено, что эта коробочка – страшное оружие.

Первым объектом исследования Крейг выбрал крупного паука-крестовика в углу деревянного забора. Направил трубку на шестилапого и щёлкнул выключателем. Чуда не произошло: прибор не издал ни малейшего звука, шаровая молния не вылетела, а паук продолжал вить смертоносную сеть. Среагировал только удравший в дом Дональд.

Разочарованный вздох испытателя совпал со странным поведением крестовика. Паук подпрыгнул, сделал сальто и помчался прямиком на человека. Не то чтобы Робби боялся пауков, но отвращение испытывал точно. И когда шестилапый добрался по брючине до коленки, Робби щелчком отправил наглеца в густую траву.
Следующим подопытным был выбран скворец.

Крейг увеличил время воздействия, но хитрая птица лишь поглядывала с вишни, не желая подчиниться магическому устройству. Неужели не работает? Наверное, великий экспериментатор пошутил. Но едва Роберт сделал несколько шагов, как скворец нагло приземлился на плечо. Цвиркнул в ухо и взвился в пасмурное небо.
Душа Крейга младшего возликовала. Неким образом устройство притягивало к себе живые существа.  Паук, скворец, не пора ли испробовать на человеке? Мысль страшная, опасная, но как тяжко бороться с искушением!

Роберт не устоял, когда из-за поворота улицы на спортивном велосипеде выехала Габриэла. В этот раз девушка оделась намного скромнее, платье с глубоким декольте сменил обтягивающий джинсовый костюм. Дрожащей рукой парень направил медную трубку на велосипедистку. Но экспериментатора ждало полное разочарование, девушка промчалась мимо и даже не посмотрела на Робби. 
Возможно, для воздействия на человека нужно больше энергии. Крейг вспомнил, что у деда хранилась переносная радиостанция, а в ней три  маленьких аккумулятора. Если подключить хотя бы один – эффект может проявиться. С этими мыслями парень начал тщательный осмотр столярки…
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Утро в городе начинается с гула трамваев, визга клаксонов авто и движения толп народа по тротуарам. В сельской местности вас разбудит мычание коров, трель соловья и кукареканье. 

Роберта разбудил сильный стук снаружи.

– Эй, соня!
У калитки стоял Боб Семьутра.

Парень накинул халат, сунул босые ступни в тапочки и дотащился до калитки.
– Сэр?

– Тут вот какое дело, – Боб сдвинул ковбойскую шляпу на затылок. – Ты ведь слышал, что у Медвежьего озера собираются строить фабрику?

Утренняя сентябрьская прохлада прошлась ветерком, парень поёжился.

– Нет, сэр, не слышал.

– Странно. Ну да ладно, суть вот в чём: наши сегодня проводят митинг-пикет против стройки. Ты как насчёт прийти и поддержать?

Сообщение часовщика устроило в мыслях Роберта переполох. И в голову не могло прийти, чтобы кто-то покушался на озеро.

– Сэр, а что плохого, ведь появится работа?

Семьутра тяжко вздохнул.

– Понимаешь, мальчик, работа то появится, но озеро они загадят. Ладно, пойду…

Боб глубоко засунул руки в карманы и поплёлся по улице, оставив парня наедине в размышлениями. И мурлыканьем кота, намекающего на необходимость позавтракать.

Мимо проходили жители посёлка.

Некоторые кивали Роберту, другие о чём-то тихонько переговаривались. Все шли в ту сторону – к Медвежьему озеру. И Крейга младшего обожгла мысль: старики, на пикет идут только старики. Да и кто еще? Самая сознательная часть населения. 

Парень почувствовал себя неуютно. Словно он струсил, словно бросил свой посёлок, предал своих. Внутри поднялась волна негодования. Крейг представил, как из труб в озеро сливают чёрную вонючую массу, как всплывает дохлая рыба, как к берегу прибивает погибших птиц…

Решение пришло мгновенно, подобно молниям в экспериментах Теслы. Быстро переодевшись, Крейг схватил рюкзачок, бросил внутрь чёрную коробку, заряженный аккумулятор и помчался к озеру…
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Берег Медвежьего почти не изменился.

Все так же серела деревянная вышка. Зеленел камыш и осока, пестрела лодками станция, но нигде не было видно рыбаков. А ведь когда-то он мальчишкой просиживал в тихих заводях с удочкой. И не важно, был улов или не повезло – важен был сам процесс. Неужели всему этому чуду придёт конец?

Место для фабрики огородили забором из стальной сетки с колючей проволокой. По ту сторону ограды прохаживались охранники в чёрном, по эту – несколько полицейских. Машина шерифа стояла чуть в стороне, а сам блюститель правопорядка о чём-то весело болтал с маленьким лысеньким человечком. Рядом с лимузином и двумя крепышами.
Протестующие жители собирались футах в ста от ограды. Боб держал в руках красный транспарант с крупной жёлтой надписью: «Медвежье озеро не отдадим!» 
Кто-то крикнул:
– Уходите с нашей земли!

Толпа заволновалась, зашевелилась, поползла к ограде.
В руке шерифа мгновенно появился рупор:

– Внимание! Вы нарушаете закон штата. Я, как представитель власти, обязан буду применить силу. 

Угроза полицейского подействовала на жителей, как красная тряпка на быка.

– Медвежье не отдадим! – закричал Боб, вырвавшись вперёд. 

Поддержанный рёвом толпы часовщик добрался до ограды и пнул сетку.

Полицейские рассредоточились вдоль ограды.
– Вы нарушаете закон штата, – прогремел шериф. – Повторяю: вы нарушаете закон штата. Мы обязаны будем применить силу.
Толпа врезалась в ограду. 

– Навались! – крикнул Боб.

Охрана тщетно пыталась сдержать людскую массу. Сетка прогнулась, и в двух местах упала. Одновременно с хлопком – шериф выстрелил в небо.

Полиция и охрана перешли к активной фазе: в руках замелькали дубинки, из толпы послышались вопли.

Пора действовать.
Роберт подбежал к вышке. Ступеньки покосились, кое-где отвалились, но выбора не осталось. Стараясь не думать о высоте, парень поднялся на вышку. Оторвал проводки от батарейки и прикрутил к клеммам аккумулятора. Осталось самое важное – куда направить. Поразмышляв, Роберт нацелил трубку на охрану и включил устройство. Ответом было низкое гудение, треск, из трубки вылетела тонкая синяя молния. Извиваясь словно змея, поползла к людям и окутала полупрозрачным голубоватым свечением охрану, полицейских и митингующих. Последним в ловушку Теслы угодили шериф и человечек в костюме со свитой. 
На несколько секунд звуки исчезли. Люди замерли, словно статуи, вызвав испуг и ликование Роберта. Но длилась тишина недолго – толпа взорвалась воплем. Заголосили протестующие, закричали охранники, завизжал человечек в костюме и почему-то зашёлся хохотом шериф. А еще через мгновенье людское море двинулось к вышке. 

 Словно загипнотизированный, Крейг младший наблюдал триумф ушедшего в историю гения, пока толпа не достигла вышки. Первым по ступенькам карабкался шериф, и это сильно повлияло на скорость принятия решения. 

Не то чтобы Роберт боялся высоты, но с вышки прыгнуть так и не решился – до этого момента. Спешно отсоединив провода, Крейг сунул устройство в рюкзачок, разбежался и прыгнул. 

Если вы никогда не прыгали с двадцатифутовой высоты в воду – многое потеряли. Нет ничего прекраснее ощущения полёта, необъятности и красоты мира, вкупе с замершим от восторга сердцем.

   И даже холодная сентябрьская вода не станет препятствием. Зеленоватая гладь ударила наотмашь, обожгла тело, и разразилась тысячами пузырьков. Коснувшись ногами дна, Крейг оттолкнулся, по пути соображая как остаться невидимым. Единственное место – заросли камыша правее вышки. Сильными гребками парень добрался до камыша, протиснулся в гущу и осторожно высунул голову.

Со стороны вышки слышались голоса, но разобрать что-то было сложно. Кроме: «Заколдованное место, чёрт возьми», сказанное шерифом. Минут через пятнадцать послышался звук отъезжающих машин и всё стихло.
Продрогший парень осторожно выбрался на берег.
Поваленная ограда, поломанный транспарант и пустота – ни  пикетчиков, ни охраны, ни полиции.

Выжав одежду, Крейг побежал домой…
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Боб Семьутра пришёл в семь вечера.

Незадолго до этого Роберт вынес во двор столик, пару стульчиков и пил горячий кофе. Наслаждаясь тишиной, спокойствием и мурчанием сытого Дональда. 

  – Робби, мальчик, рад тебя видеть.

И без того узкие глаза часовщика стали ещё уже, а взгляд пристальнее.

– Спасибо, сэр. Выпьете чашечку кофе?

Боб натянул на лицо ухмылку.

– Нет, я уже принял другой напиток, покрепче.

Роберт промолчал, сделав вид, что поглощён кофе.

– Знаешь, Робби, а ведь это я подкинул Абрахаму радиостанцию.

Крейг младший поперхнулся.

– В следующий раз предупреди хотя бы меня. И вот что: заканчивай бездельничать. У меня там заказец интересный, дюжина старых настенных часов. Механизмы я починю, а ты восстановишь остальное. Приходи завтра утречком, обсудим. 

Боб поставил на столб калитки маленькую коробку, глубоко засунул руки в карманы и неспешно двинулся по улице, насвистывая песенку.
Крейг подошёл к калитке и открыл коробку: аккумулятор. Стало стыдно, ведь он точно не знал, к какому результату приведёт использование устройства. Но что сделано, то сделано – пора ставить точку. Роберт зашел в столярку, развернул дедовское завещание и крупным почерком внизу дописал:

«Дорогой потомок! Если ты читаешь письмо, значит, меня нет в живых. Заклинаю – не испытывай устройство на людях, последствия могут быть самыми неожиданными. Очень надеюсь на твою порядочность.

Роберт Крейг, 12 сентября, 1983г.»

Крейг младший вернул на место стодолларовую купюру, вставил фальшивое дно, положил черную коробочку, сложенный вчетверо пожелтевший лист и плотно задвинул крышку. Потом полез под верстак и закрепил дедовское наследие скотчем.

Точка поставлена – всё.
Если не считать звонкого женского голоска с улицы:

– Эй, а кто обещал угостить меня колумбийским кофе?
Словно на крыльях, Робби подбежал к калитке – напротив дома стояла машина Габриэлы. 

– Я… я сейчас, я сделаю.

– Эх, Робби, Робби, ты совсем не изменился со школы. Как-нибудь мы обязательно покофейничаем, но сейчас есть дело поважнее. Моя старушка, – девушка улыбнулась и нежно погладила руль, – заглохла. Если толкнёшь – буду очень-очень признательна…
