Тяжелый день.
- … неоднократно сообщал о поломке Троллего моста. Еще раз прошу призвать к порядку службу ремонта, и обязать выполнять свои прямые функциональные обязанности… - руководитель магического управления Кнут Марья Виниаминовна, как гласила табличка, установленная на столе, отложила бумагу, с которой зачитывала вслух, и грозно оглядела собравшихся. 
- Да, да, это возмутительно, - пискнула взъерошенная маленькая женщина, и преданно посмотрела на начальницу. Та благосклонно кивнула и перевела взгляд в дальний конец стола.
- Петр Натанович, ответьте же нам, почему до сих пор не организованы ремонтные работы? 
- Как бы это, ну… Ооо…
- Смелее, что же вы.

- Доделаем, допеределаем, довнесем…

-  Петр Натанович! Вы уходите от ответа!

- Меня подставили! Мне не сообщили! Это заговор!
- Хватит! – Марья Виниаминовна хлопнула ладонью по столу и встала. – Чтобы мост был отремонтирован! Немедленно!

- Мне не предоставили инструмент и материал, - всхлипнул Петр Натанович и обернулся на сидящую рядом коллегу – статную высокую женщину с закрученными на макушке длинными волосами.
- Не было такого запроса! – рявкнула она и грозно нахмурилась.
- Петр Натанович, что вам нужно для починки? Все коллеги в сборе, давайте озвучим и запишем в протокол, - начальница повернулась к молодой девушке в очках. Та кивнула и что-то активно застрочила в лежащем перед ней блокноте.
- Ну, как бы это…, - тоскливо заглянул Петр Натанович в свой блокнот, суетливо перелистнул страницы туда-обратно, и тяжко вздохнул. – Может потом довнесем в протокол? 

- Так! Чтобы к вечеру список был подготовлен и передан в отдел обеспечения! Совещание закончено.

Петр Натанович суетливо вскочил со стула и бросился к двери. В коридоре его ожидал похожий на хорька мужчина слегка потрепанного вида. Петр Натанович обрадованно вскрикнул, схватил того за локоть и потащил в сторону туалетов. До выходящих из кабинета Марии Виниаминовны, доносились гневные выкрики: «Заговор… Интриги… Все было задумано! Меня не уведомили! Мне не дали инструмент...»
На следующий день, едва расцвело, около Троллего моста материализовался Петр Натанович с давешним коллегой.
- Михаил Сергеевич, вот посмотрите, это же явный заговор! – вскрикнул Петр Натанович и трагически возвёл руки к небу. Коллега сокрушенно покивал и сочувственно похлопал его по руке.
Мост представлял собой странное и слегка пугающее зрелище. 
Ранее, до поломки, Троллий мост служил отрадой для сотрудников, недовольных начальством. Собственно, и создан он был именно с этой целью. Чтобы сотрудники могли от души троллить указы и приказы начальства, а потом спокойно, с должным энтузиазмом, работать дальше. Выплескивали они, так сказать, свое недовольство в волны и течения интернета, которые протекали под этим самым мостом. Мосту очень нравилась эта аура и он разрастался, обрастал буграми и выпячивал во все стороны колючки.
На перилах висела инструкция пользования Троллим мостом, в которой красным по белому было указано, что мосту противопоказаны положительные эмоции – такие, как радость, нежность, дружба, или согласие. И даже описаны служебные цели – должностной троллинг. И выделена черным, и даже подчеркнута фраза о том, что категорически запрещено использовать мост в неслужебных целях. И приписано: «отв.сотр. Аськин П.Н.».
Сейчас же мост был окрашен в ядовито-розовый цвет. И даже проглядывались очертания сердечек и цветочков.

Громко бзденькнуло и Петр Натанович полез в карман брюк.
- Форменное безобразие! – воскликнул он, тыкая пальцем в экран смартфона. – Нет, вы только прочитайте! Доколе это безобразие будет продолжаться? Опять мне самому идти в этот, стыдно сказать, отдел снабжения! Да что они о себе возомнили?!
Михаил Сергеевич затравленно оглянулся и прошептал:

- Тише, Петр Натанович, вы же знаете сколько вокруг этих, как их... Небезопасно тут так громко возмущаться… Кругом враги! Моментально донесут…
Петр Натанович замолчал, но по ходящим желвакам, налившимся кровью глазам и испарине на лбу можно было понять, что сдерживаться ему ох как нелегко.

Опять бздынькнуло. Михаил Сергеевич покосился на смартфон, зажатый в руке у коллеги и вздохнул. Петр Натанович ткнул пальцем в экран, замер на пару секунд, шевеля губами и еще сильнее побагровел.
- Так… Так-так-так…, - протянул он. – Мне! Заслуженному работнику службы ремонта! С моим статусом и званиями! – Петр Натанович на секунду замолчал, вдохнул полной грудью - чтобы разразиться еще более возмущенно тирадой, но тут совсем рядом раздался тихий вкрадчивый голос.
- Что тут происходит? 

Петр Натанович выдохнул, закашлялся, испуганно оглянулся и замер. К ним подходил, неслышно скользя по поверхности пола, Шептун Акропий Анасьевич – начальник карательной службы.
- Ну, как бы это. Туды-сюды, как бы вот…, - залебезил Петр Натановыч. – Так это, тык-пык, бздень и все! Доделываем, дописываем, дообсуждаем!

Акропий Анасьевич постоял, покачался с носка на пятку, сощурил глаза и кивнул.
- Смотрите мне! – грозно прошелестел он, крутанулся на месте исчез – оставив после себя только сноп искр.

- Уфф, пронесло, - Михаил Сергеевич выдохнул и вытер пот со лба.

Спустя час проходящие мимо коллеги могли наблюдать следующую картину – Петр Натанович со скорбным выражением на лице натирал мост мазью, от которой у всех окружающих резало глаза и выбивало слезы. На валяющемся недалеко тюбике было написано «Мазь от радикулита». Михаил Сергеевич же издавал ужасающие звуки из камертона с резонатором. 

Троллему мосту это явно нравилось, так как все розовое непотребство с сердечками постепенно исчезало, а бугры и шипы прорастали заново. 
Через некоторое время мост принял свой обычный вид. Петр Натанович вытер руки о пиджак, стер пот со лба и взглянул на коллегу. Михаил Сергеевич опустил натруженные руки и выдохнул. День выдался очень тяжелый.
