Любимое колечко Владычицы

В первый раз эльфы появились, когда Инна выходила из ванной — в одном полотенце. Вторым она пыталась на ходу вытереть голову, попутно мурлыча приставшую намертво песню про шлепки. Эльфов она увидела через завесу из мокрых волос, взвизгнула, вцепившись в полотенце, расползавшееся на груди, а когда наконец откинула свою гриву назад, никаких посторонних мужчин уже не было.

— Показалось, — выдохнула девушка и даже немного подумала о том, что интенсивная учеба до добра не доводит. Вон уже какие-то блондинистые ушастые мужики чудятся.

С тем об эльфах Инна и забыла. На целых три дня. Ровно до того момента, как проснулась из-за звяканья стекла.

А заскочив в маленькую кухоньку с тапком наперевес и уверенностью, что запустит его в кота, опять залезшего на полку с закатками, налетела на что-то большое и больно уселась на пол.

И на кухне было не так и темно. Света от уличных фонарей вполне хватало, чтобы увидеть трех мужчин, один из которых держал в руке литровую банку, а еще двое – что-то подозрительно похожее на мечи.

— Мамочки, — только и сказала Инна, сообразив, что ее сейчас зарежут в родной квартире, и попыталась сбежать от нерадостной судьбы. Почему-то на четвереньках.

Ее, естественно, поймали, чуть не вытряхнули из пижамной кофты, а потом еще закрыли рот, потому что визжать начала. Кто уж там включил свет, девушка уже не видела, вспыхнувшая лампочка вообще стала своеобразным сигналом, получив который, сознание помахало ручкой и оставило хозяйку валяться в обмороке.

А когда Инна очнулась, никого на кухне уже не было. И даже все банки с закатками пребывали на своих местах, она специально их пересчитала.

— Может у меня галлюцинации? — спросила девушка сама у себя, но решила пока врачам не сдаваться. Возможно, эта ерунда вообще приснилась. И она просто сомнамбула.  Или тени как-то так легли, что казались мужиками с мечами и банкой. И свет на самом деле никто не включал, показалось перед обмороком.

В картину, конечно, не вписывалось то, что кто-то ловил и затыкал рот, но это могло и почудиться. Чувствовала себя девушка обыкновенно.

В третий раз эльфы наконец-то выбрали для появления удачный момент.

Инна вернулась домой счастливая, благодаря благополучно сданному экзамену по нелюбимой политологии, и не шибко трезвая, благодаря коньяку, которым отмечала с подругами это событие. Победа над экзаменом, да и коньяк, придали храбрости. Девушка воинственно уставилась на троицу длинноволосых блондинов, весьма, надо сказать, симпатичных, и, не отходя на всякий случай от двери, четко, чтобы понял даже самый последний идиот, потребовала:

— А ну пошли вон из моей квартиры, домушники придурочные! У меня воровать все равно нечего! Стипендия почти закончилась, а закатки я вам не отдам, я их еле доперла от бабушки!

Закатки в этот момент почему-то казались очень ценными и важными. А еще очень хотелось открыть дверцу небольшой ниши, схватить швабру и отлупить кого-то по голове. Скорее всего, среднего блондина, потому что он был самым красивым и улыбался излишне обворожительно.

— Прекрасная дева, не сердись. Только нужда заставила нас придти в твой дом. Если мы не найдем оброненное в Марианскую впадину колечко Владычицы, она велит нам уйти в Рыжую пустыню. А мы там умрем, — музыкально произнес средний, и все трое поклонились.

— Ась? — глупо переспросила Инна, не очень понявшая, какое отношение ее квартира имеет к Марианской впадине. Эта впадина же вроде бы где-то рядом с Мексикой. А тут и страна не та, и море вовсе не океан. Да и не видно этого моря в окно, до него еще пилить и пилить.

Домушники выпрямились, переглянулись, а потом, стоявшие по краям небольшой шеренги, вытолкали вперед среднего, предоставив ему честь вести переговоры с прекрасной девой.

Троица оказалась вовсе не домушниками, а эльфами. В качестве доказательства были продемонстрированы уши, спета какая-то песенка на непонятном языке со странными переливами, позволено доказательные уши потрогать и даже подарено колечко с зеленым камнем, явно в качестве подкупа. Звали это несчастное трио Рысью, Веником и Речником. Нет, у них были какие-то мудреные эльфийские имена, но говорить их оказалось бесполезным занятием, потому что в эльфийских именах присутствовали звуки, которых человек не то что не сможет повторить, но даже не услышит.

А откликаться на детские прозвища эльфам не зазорно.

— Ну-ну, — мрачно сказали Инна, наливая эльфам чая и садясь напротив.

Интересно же было, как связана глубокая яма в океане с Инниной однокомнатной квартирой, доставшейся в наследство от двоюродной бабушки. Вдруг эта бабушка была на самом деле эльфийкой и вовсе не умерла. Может она в свои сказочные леса ушла. Или она вообще та самая Владычица.

Оказалось, все проще и сложнее. Эльфийская Владычица не имела никакого отношения к двоюродной бабушке, а еще она была заядлой туристкой. Ну, скучно ей было владычить уже не первую тысячу лет. А племянник, которого она назначила наследником, уже триста лет, гад этакий, от этого наследства где-то скрывается. Вот бедная женщина и успокаивает нервы, посещая разные чудные места. А огромная яма в океане этого мира ей давно была интересна. Так что эльфы построили волшебный батискаф и спустили туда Владычицу, чтобы полюбовалась и на некоторое время успокоилась. Но кто же знал, что с ее чудесного пальчика свалится колечко и канет в бездне, даже не заметив сплетенных из магии стенок батискафа. Еще эти стенки и повредив в процессе.

Ругалась едва вытащенная и успевшая намокнуть эльфийка страшно. Вспомнила о технике безопасности и о том, что в этой технике ясно прописано, что у любых магополевых изделий должна быть защита от артефактов, вмещающих в себе струнно-энергетические структуры. Пообещала всех разработчиков отправить в какую-то человеческую школу магии, чтобы обновили знания, опозорились и женились. Эльфы из этих школ почему-то всегда возвращаются женатыми на каких-то странных девицах с неясным происхождением. Когда кто-то посмел напомнить, что уже женат, пообещала разрешить многоженство, причем не для всех, а персонально для разговорчивого болвана.

В общем, разнос устроила страшный. А потом велела достать кольцо, которое оказалось одним из любимых, подаренным когда-то первым ухажером. И ушла, закрыв за собой проход в родной мир и пообещав, что он откроется, когда кольцо окажется в руках у разработчиков небезопасного батискафа.

— А моя квартира здесь причем? — спросила Инна, в душе восхищаясь эльфийской Владычицей.

— Преломления, — печально сказал Рысь, что-то высматривая в чашке с чаем. — Понимаешь, дева Инна, две точки могут находиться одновременно и на расстоянии вытянутой руки и на разных концах вселенной, смотря какими путями идти. А нам нужно отремонтировать батискаф, для чего необходима неструктурированная магия, так же называемая полевой. Вот мы и попытались найти ближайшее место, где ее можно взять. Ну, ближайшее, если идти по преломлениям, ведь это гораздо быстрее, чем ногами, и меньше шансов, что при переноске магия растечется и сбежит. Она вообще не любит, чтобы ее трясли.

— А квартира моя тут причем? — опять спросила Инна, даже не подозревавшая, что у нее где-то может быть какая-то там магия.

Эльфы переглянулись. Потом Рысь попросил прощения и пнул самого смазливого и младшего Веника по ноге. Пнутый эльф буквально подлетел над стулом, бросился к полке с закатками и бережно извлек оттуда бутылку с освященной водой, которую Инне добрые родственники всучили в нагрузку и в качестве оберега от любых болезней.

— Вот, — сказал Веник, бережно поставив бутылку на стол. — В этом сосуде, точнее в находящейся в нем воде, есть неструктурированная магия. Ее, к сожалению, немного, и из воды ее извлечь непросто, но мы очень надеялись, что жилец этого чудесного места объяснит нам, где ее взял.

— Э-э-э-э… — только и смогла сказать Инна.

Эльфы оказались убедительными сволочами. Ну или надоедливыми и упорными, готовыми ради возвращения домой пообещать что угодно, даже младшенького неженатого Веника в мужья.

От мужа Инна отказалась, о чем сначала пожалела, а потом перестала, когда увидела, сколько этот Веник жрет и с каким интересом смотрит вослед всем мало-мальски симпатичным девушкам. Словно не эльф, а соскучившийся по женскому обществу полярник. Кому этот бабник нужен, в общем? А может, он вообще подросток, не зря же младшенький.

Девушки вослед эльфам тоже смотрели с интересом, хотя Инна замаскировала их как могла — с помощью старых курток, найденных на антресоли, кепок, банданы и резинок на волосы.

В церковь эльфы зашли без каких-либо проблем. Они, похоже, вообще не поняли, почему Инна опасалась, что они туда войти не смогут. Правда освященную воду, а вместе с ней и свечки, крестики и прочую утварь, сразу же забраковали, объяснив Инне, что это пустые вещи. Скорее всего, потому, что заряжавший их маг не верил в свою магию. Вот она ему и не далась.

— Ага, — только и смогла сказать девушка и повела эльфов в другую церковь. С тем же успехом.

За три дня они побывали во всех церквях города, и, как это часто бывает, искренне верующего в то, что делает, священника нашли в самой последней. Инна к тому времени уже задумалась о том, как будет везти эльфов в село к родственникам и уговаривать тех отдать все запасы воды, оставшейся с Крещения.

И когда обрадованная Инна уже было решила, что честно заработала свое колечко и может смело выпереть гостей на их преломления вместе с пятилитровой бутылкой воды, оказалось, что есть еще одна проблема: магию из воды следовало как-то извлечь. Девушка даже возмутиться не успела, а эльфы уже строили из самой большой кастрюли, миксера, нескольких пакетов и скотча загадочный агрегат для отделения нужного от ненужного.

— Понимаешь, дева, — несколько занудно рассказывал обычно молчаливый Речник. — Опускать воду в воду, пускай даже одна из них наполнена полевой магией, очень глупо. Воды все равно начнут смешиваться. Поэтому наш батискаф сделан из неструктуированной энергии и воздуха. Воздух с водой перемешивается менее охотно, а если добавить немного магии, сделать его жестким и способным удержать чей-то вес…

— Ага, — только и смогла сказать Инна, почувствовав себя на скучной лекции, на сопромате, например.

— И поэтому мы переведем полевую магию из воды в воздух при помощи этого чудесного приспособления. — Эльф гордо потряс миксером и всучил его Рыси, который должен был закрепить над кастрюлей с водой и миксером пакет, усиленной с помощью магии прочности.

За тем, как эльфы сбивают миксером воду, пытаясь рассмотреть что-то загадочное через пакет, не упустить подключенный к электросети прибор из силовой петли и не позволить отклеиться скотчу, чтобы не сбежал драгоценный воздух, Инна наблюдала с большим интересом.

Впрочем, наблюдать, как эльфы отклеивали пакет от кастрюли, переругиваясь на своем загадочном языке и время от времени пиная младшенького Веника, было еще интереснее. Инна даже заподозрила, что именно для этого два умудренных жизнью эльфа за собой недоросля и водят.

Потом она опять отказалась от замужества, потому что Веника к тому моменту вообще воспринимала как мелкого подростка, несмотря на его вполне себе мужественный вид. Получила от благодарного за отказ жениха еще одно колечко, заподозрив, что у эльфов к этим кольцам вообще какая-то нездоровая страсть. Не зря же несчастным хоббитам пришлось выбрасывать в вулкан не сережки и не браслет, а именно кольцо.

А потом ей еще и оказали честь, сводили к океану полюбоваться батискафом, больше всего похожим на здоровенную медузу. Показали выловленное сачком (украденным у рыбаков) кольцо Владычицы, оказавшееся обыкновенным ободком и тут же заподозренное в том, что хоббиты кольцо до вулкана таки не донесли. Разрешили поплескаться в океане и вернули с благодарностями домой, велев на прощание не верить магам, которые сами себе не верят.

А еще верить тем, которые все-таки верят. Потому что именно вера усиливает неструктурированную магию. И если хочется чудес… ну, не следует их просто отпугивать. Потому что даже сильные эльфы не смогли удержаться рядом с девушкой, которая в них не поверила. Это неверие оказалось получше любого щита от магии, их выбрасывало так, словно они были болтами во взведенном арбалете. А уж тонкую  полевую магию может спугнуть даже взмахнувшая крылышками бабочка.

— А значит, я тоже верю в действие крещенской воды, раз магия из тебя никуда от меня не сбежала, — печально сказала Инна бутылке, так и стоявшей за рядами закаток. — А мои родственники тем более верят, поэтому им священная вода и помогает лечить простуды. И это, наверное, неплохо. Главное не злоупотреблять. Как все, оказывается, сложно.

Девушка подошла к окну, выглянула за занавеску, немного полюбовалась дождем и включила чайник.

Чудеса вообще оказались непростой штукой. Оказывается, случаются они буквально на каждом шагу. Но люди их не замечают и распугивают. Вон даже эльфы сбегали только потому, что разум испуганной девушки упорно принимал их за воров, убийц и людей. А что-то легче и эфемернее даже летящих бабочек боится.

И ритуалы, в которые веришь, могут сработать. 

А если засомневаешься — не сработают.

А не сомневаться очень сложно.

Такая вот ерунда.

