От кирки до рифеля

Мастер Кальдерик был недоволен. Он чувствовал себя гулко булькающим котлом с похлёбкой, который нерасторопная хозяйка оставила на огне, и кажется, вот-вот кушанье перельётся через края, с шипением заливая угли и заволакивая всё облачками едкого пара. Раздражение копилось с самого утра, ведь именно в тот ранний час к нему в спальню пробрался магический вестник. Причём не какой-нибудь, а аж королевского мага. Мало приятного быть разбуженным когда ты, уставший после затянувшегося эксперимента, только провалился в глубокий сонный омут. Если едва открыв глаза видишь морду гигантской крысы, которая нагло щекочет лицо жёсткими усами и голосом этого нахального щенка велит немедленно явиться во дворец, под королевские очи. А после, вместо того, чтобы как все приличные вестники истаять без следа, рассыпается хлопьями жирной сажи, пачкая постель и самого адресата. Только смиренные ледышки - служители культа Всепрощающего смогли бы стерпеть такие мерзкие шуточки, не подходящие статусу главного боевого мага на службе короля Ингольфура Первого Проницательного, Властителя Подгорных Пределов. Поэтому мастер-артефактор долго, сочно и с чувством бранил зловредного юнца, перебрав всю его родню до пятидесятого колена. Благо, невзирая на свой солидный возраст, плохой памятью Кальдерик не страдал. Так увлекся, что чуть не позабыл причину внеурочного пробуждения, в итоге ему пришлось добираться во дворец с поспешностью едва ли достойной гнома мастера. К тому же пятна от сажи, провались они к духам глубин, никак не стирались обычными зельями, только слегка поблекли, придавая физиономии тяжело отдувающегося гнома интригующую багрово-серую пятнистость. Так что перед воротам дворца он оказался в довольно потрепанном виде.

Оказалось, что его не ждали. Король вместе с главным магом срочно отбыл в земли людей, стражники даже пропускать мастера не хотели. Лишь после слов: «Меня вызывал главный маг, я мастер-артефактор Кальдерик», его под руки подхватили два хмурых молодчика. Словно из ниоткуда вынырнувшие, и с такими незапоминающимися лицами, что гном сразу опознал работу своих артефактов морока. Они настойчиво увлекли растерянного Кальдерика в неприметную боковую дверь и препроводили в секретную канцелярию. В кабинете его встретил гном с не менее хмурым и незапоминающимся лицом. Он внимательно и придирчиво изучил гильдейский знак на ладони мастера, цепь с именной бляхой и, с едва заметным любопытством в глазах, физиономию посетителя. Потом заставил подписать несколько магдокументов о неразглашении секретной информации.

А Кальдерик все с нарастающим беспокойством наблюдал за всеми этими действиями, а в голове настойчиво билась одна мысль: «Духи глубин, во что же это я вляпался?». 

По щелчку начальствующего гнома была внесена средних размеров шкатулка. Тёмные грани её, казалось, поглощали свет, в них заслуженный мастер-артефактор опознал материал нейтрализующий магию.

- Что это? – с нарастающей паникой спросил Кальдерик. 

- Это ваша работа, - сухо отозвался безымянный сотрудник секретной канцелярии, – Отвечаете головой. Корона возлагает на вас большие надежды.

- Да хоть что мне надо сделать? – Кальдерик не торопился брать в руки подозрительный предмет, справедливо полагая, что его содержимое понравится ему ещё меньше.

Тут его собеседник соизволил ответить, с неохотой цедя слова: 

- Один... довольно сильный магический артефакт внезапно стал вести себя необычно. Даже нанёс повреждения владельцу. В ваших интересах, и в интересах Короны устранить этот дефект как можно скорее. Сроку вам десять дней. Отказ и неудача неприемлемы. Ясно?

В ответ мастер Кальдерик вздохнул, и потянулся за шкатулкой.

Вот и теперь, сидя в своей лаборатории на нижнем уровне, артефактор с трудом сдерживал негодование. Облачённый в краги и фартук из драконьей кожи, с заплетённой в тугие косицы бородой он читал приложенное к «его работе» письмо. Перед ним на столе стояла открытая шкатулка. 

Вместо ожидаемых мастером изложенных владельцем артефакта проблем и исходных характеристик неисправного предмета, там была только опись о приёмке, сделанная явно каким-то недалёким служкой. Особо отличившиеся места Кальдерик раздражённо зачитывал вслух.

- Духи глубин! Я не встречал ничего более глупого и бесполезного, это ж надо же: «…содержит магический предмет цилиндрической формы из белого металла. Длиной в две пяди, диаметром третья часть пяди. К навершию немного расширяется и имеет три крапана, держащие ограненный камень зеленого цвета похожий на изумруд. Неисправен, обращаться с осторожностью.»

Зло скомкал и забросил бесполезное письмо в угол. Поднялся, начал мерить шагами лабораторию, бурча себе под нос:

- Это же надо, хризолит изумрудом обозвать, безмозглые кроты там работают, что ли?

Беспокойство его резко возросло не без причин, ведь гном сразу узнал объект починки. Этот магический жезл был уникальным в своём роде. Совершенно невиданной мощи и, по слухам, обладал подобием разума, позволяя себя использовать не каждому верховному магу. А ещё он был очень старым, даже древним. Империя людей достигла мощи и расцвета именно благодаря сильным магам, в руках которых этот жезл был грозным оружием, ограждая владения от атак недоброжелателей. Но людей! Неужели у них не нашлось своих умельцев? Кальдерик слишком сильно дёрнул себя за косу и чуть не взвыл от боли и осознания свалившихся на него, да и на всех гномов неприятностей. Ведь отношения между Империей людей и Королевством гномов только начали налаживаться, недаром король Ингольфур с Сегериком отправились к людям. Всё плохо, очень плохо. И будет ещё хуже, если ему не удастся починить жезл.

Но мастер Кальдерик не зря считался одним из лучших подгорных мастеров, и частенько удостаивался высшего доверия короля. Мысленно попросив благословения Мориона и горных духов, он приступил к осмотру жезла. Сначала надёжно закрепил его в тисках. Металл основания был не похож на столь любимый подгорным народом мифрил. Обложившись разными справочниками и свитками-таблицами по сопромагии, он всё же опознал в нём титаниум. Очень редко встречающийся в Империи, у гномов его и вовсе не найти. Все месторождения этого металла находятся в южных землях, а южане почти никогда не продают его. Потому крошечный брусочек такого металла обошелся бы в пару мешков полновесных золотых. Проще найти более дешёвые и привычные в обработке материалы, ведь все гномы хорошо умеют считать деньги.

Пытаясь проследить структуру магических потоков жезла, мастер попытался пропустить через него магический импульс от небольшого накопителя. Тут же из камня в навершии вырвалась ветвистая молния, раздался громкий треск, грустно звякнули перегонные реторты на дальнем столе, и в помещении запахло озоном. 

- Мда, мне повезло, - заключил мастер, оглядываясь. Пришлось звать ученика. Явившийся Игъяльд с интересом оглядывал помещение, артефактор только недавно стал пускать его в лабораторию, доверяя пока лишь уборку. Две стены частично оплавились и закоптились, со стола капали реактивы, образуя цветные ручьи, стекающиеся в полноводную реку. По всей видимости, ядовитую, не зря же пол под ней шипел, разъедаемый, да и удушливый парок понемногу щекотал горло.

- Что встал? – буркнул на ученика Кальдерик. – Стекляшки выкинь, да лужу затри, и хватит с тебя. 

- Чем это вы так, мастер? – с восхищением протянул юный гном. Его взгляд остановился на закрепленном в тисках жезле, и глаза округлились, - Это же…

- За работу, бездельник! - Кальдерик вышел из себя. – И чтоб молчок обо всём, ясно?

Понурившись, Игъяльд принялся за уборку. 

Кальдерик хмыкнул. Всё же неплохой парень, любопытный вот больно, и ты гляди, имперский жезл сразу опознал. Ничего, ещё лет пять и можно будет полноценное обучение начинать, мелкие заказы поручать. А пока только уборка, пусть терпение развивает.

Дождавшись ухода ученика, мастер осторожно прикоснулся к рукоятке жезла. Металл покалывал ладонь тонкими иголочками магии даже через перчатки из драконьей кожи. Ясное дело, пробой. Да и хризолит камень хрупкий, а в этом случае ещё и очень старый, слишком долгое время большие потоки энергии пропускал, что постепенно разрушало его структуру. Помогла бы замена кристалла, но на это Кальдерик не решился. Правка магических потоков не была для него большой проблемой, но не в таких объёмах, к тому же он совсем не был знаком с магическими схемами южан. Работа с незнакомым материалом всегда сродни работе вслепую, права же на ошибку мастер не имел. Значит, придётся стабилизировать структуру самого титаниума. 

И Кальдерик снова засел за справочники. Нужно было что-то подходящее, такой материал, который устранял эффект пробоя и вёл магический поток строго в нужном направлении, не поджаривая владельца. С помощью долгих и кропотливых расчетов, да трёхэтажных магических выкладок он обнаружил, что лучше всего стабилизирует разрушенные магические связи титаниума зуб василиска. Не слишком удобный материал, к тому же мастера волновала сотая часть, погрешность в расчётах. Крошечное несовпадение, которое может стать решающим. Возможно, у южан нашелся бы более подходящий материал, но их знания были недоступны подгорному народу. 

Радовало лишь то, что не пришлось бегать по всему подгорному королевству в поисках спасительного средства. Зуб василиска у него был. Сейчас считается довольно редким и дорогим, но в своё время Кальдерику он достался даром. Пусть и способом, за который ему пришлось краснеть. Когда он был молодым гномом, в глубоких пещерах с ядовитыми озерами ещё часто встречались василиски, и самой большой доблестью считалось убить тварь, добыть её ядовитые зубы. Кальдерик тогда был довольно щуплым учеником артефактора но, как и все, мечтал о славе. Поэтому решил взять хитростью. Несколько месяцев он выискивал лёжки василисков, наблюдал за ними, тогда-то он и сделал свой самый первый артефакт невидимости, выбрал несколько самых дряхлых особей и стал следить за ними. Через некоторое время удача улыбнулась ему – одна из тварей издохла. Как уж все были удивлены, когда не опытный воин-берсеркер, и даже не сильный маг, а жалкий ученик артефактора предъявил вырванные зубы. Многие сомневались в его геройстве, на что Кальдерик невозмутимо предлагал недоверчивым самим отправиться в пещеру и посмотреть на мёртвую тушу василиска. Как раз после его выходки и началась первая волна уничтожения этих зверей. А Кальдерик… Радость быстро испарилась, ей на смену пришёл стыд, незаслуженное признание не вызывало у него ни капли радости. Именно после этого, а может и после того, как мастер хорошенько взгрел его, за «шатания незнамо где», он и решил добиться успехов в артефакторике.

Кальдерик достал зуб, вздохнул от нахлынувших воспоминаний молодости, и мысленно начал прикидывать схему его распила. Тут мастера настигла ещё одна проблема. Тонкие пластинки зуба василиска следовало разместить в прорезанные в металле по определённой схеме бороздки. Увы, титаниум не хотел подвергаться обработке. Ни в какую. Магическим способом он не мог воспользоваться, кто знает, как поведёт себя жезл. Красноречиво закопченная стена напротив не вдохновляла мастера на эксперименты. По той же причине отпадали реактивы и протравка зельями. Оставалась только грубая механическая обработка. Но ни один инструмент из обширного арсенала Кальдерика не смог оставить на металлическом теле жезла каких-либо следов. Они срывались, скользили, высекали снопы искр, но ни одной самой маленькой царапины или скола не появилось. Титаниум был непобедим. Изо дня в день гном пробовал использовать различные металлы, камни, разную заточку и угол удара, но тщетно. Даже свёрла с драгоценным морионовым напылением потерпели крах. 

Мастер совершенно измаялся, он плохо спал, даже во сне не переставая думать и просчитывать варианты. Ещё больше изводил его королевский маг. Каждый день Сегерик отправлял ему вестника, который скрипучим голосом осведомлялся: «Не готова ли работа?» Вот ведь гад! До сих пор так и не мог простить Кальдерику, что тот был против назначения его королевским магом. Дошло до того, что несчастный артефактор стал вздрагивать от каждого хлопка, а борода его изрядно похудела. Эта ступенька оказалась для него поистине непреодолимой. Уже в сумасшедшем отчаянии мастер стал перебирать все предметы, которые могли нанести физический урон: кухонные ножи, топоры, рыболовные крючки, иголки. Даже спустился в шахту к рудодобытчикам и выпросил обычную кирку. 

Удар кирки предсказуемо не нанёс ущерба зловредному жезлу, и Кальдерик крепче сжал в руках инструмент. Очень хотелось ударом по хризолитовому навершию разом прекратить свои мучения, но он сдержался, отбросил кирку, и со словами: 

- С меня хватит, - устало поплёлся из лаборатории.

Решил пойти к другу из клана сапожных дел мастеров. Тот частенько угощал его забористым пивом, которое варила его жена, а Кальдерику, прославленному мастеру-артефактору сейчас хотелось одного - напиться. Совсем. В дохлого василиска. Друга он нашёл в мастерской, за работой, когда тот тачал очередную пару. 

- Плохо выглядишь, дружище, - не отрываясь от дела, бросил на него косой взгляд сапожник.

- Тяжёлый заказ, Гард, - подтвердил Кальдерик, усаживаясь рядом и безучастно смотря в пол.

Гард внимательно вгляделся в его изможденное лицо, отложил недошитый сапог.

- Так, у меня перерыв, а ты, вижу, совсем скис. Тебе не помешает взбодриться. А что бодрит лучше доброй кружечки пива? Пра-авильно, две кружки!

С этими словами он достал две грубых глиняных кружки, хлопнул на стол небольшой бочонок.

Запах пива и правда взбодрил Кальдерика. Потянув ко рту наполненную кружку, он вдруг уставился на стену перед собой. Так и не донеся пива до рта, вдруг брякнул его на стойку, разлив половину, и сдавленным шепотом проскрипел:

- Эт-та что?

- Где? – Гард уже опустошил свою кружку, довольно крякнул, вытирая пенные усы и, наконец, увидел куда показывает друг. 

Там, на стене рядом с грамотой-разрешением и гильдейским знаком, на полке, поблескивало сапожное шило, из белого, такого уже ненавистно-знакомого Кальдерику, металла. 

- Дак, шило, - безмятежно отозвался сапожник, - Ты пей, пей. Хорошее пиво, - и с готовностью набулькал себе ещё.

- Из титаниума? – голос Кальдерика дрогнул.

- Может из него, я не рудознатец. Знаю, прадед одно время в южных землях жил. От него осталось.

На просьбу артефактора одолжить шило на время Гард не возражал: - Верни только, о прадеде память.

Кальдерик тут же схватил инструмент, с возмутительной поспешностью выскочил из мастерской, оставляя сапожника в недоумении.

- Перетрудился бедняга, - заключил Гард, пододвигая к себе его кружку.

Кальдерик ликовал, его догадка оказалась верна, и шило из титаниума резало рукоятку жезла словно масло. С большой осторожностью, используя его как долото, он наносил замысловатый узор из бороздок, постоянно сверяясь со схемой. Потом заполнил их зубом василиска, распиленным на тонкие пластинки. Оставалась малость – закрыть их расплавленным металлом, всё же василиски ядовиты, хвататься за них не стоит никому. 

Обновленный жезл прошёл все испытания успешно. Даже когда мастер начал постепенно повышать силу магического потока, ничего не указывало на неисправность, ни следа пробоя. Это была победа. Мастер Кальдерик довольно вздохнул и отправил своего вестника. Но не Сегерику, а в секретную канцелярию. К вечеру прибыл тот же хмурый гном, что выдал ему эту секретную работенку. Забрал шкатулку, изрядно намозолившую мастеру глаза, кивнул, и со словами: «Корона вас не забудет», шагнул в портал. Ещё не погасли искры портала, а Кальдерик вознёс хвалу Мориону, всем горным духам и поплёлся спать. Но, несмотря на скопившуюся усталость, заснуть он не смог. Ворочался с боку на бок и всё думал о той самой сотой части несоответствия в расчётах. Чем это может грозить магам? Пока не вспомнил, что днём, ещё до прихода служителя его любопытный ученик успел схватить жезл, и пытался активировать. Правда, у него не слишком это получилось, камень едва засветился. Всё-таки древний артефакт не дастся в руки абы кому. А позже Игъяльд ныл, что у него болит живот, да старался держаться ближе к уборной. Тут Кальдерик встрепенулся. Неужели это и есть тот самый неучтённый эффект? Что же, Верховному магу Империи будет несложно справиться с ним. С этой мыслью мастер-артефактор повернулся на бок и спокойно уснул.

