Мастер Хрим

Предсказываемое фантастами восстание искусственного интеллекта на самом деле прошло тихо, мирно и малозаметно для большинства рядовых обывателей. Ну да, мусолили в новостях несколько месяцев тему о соотношении игровой валюты и реальной. Какие-то протесты где-то проходили — кому-то там не нравилось, что ИИ, управляющему заводом по изготовлению резиновых уточек или являющемуся мозгом космического корабля, теперь придется платить. Можно подумать, эти деньги из их карманов забирали. Тем более, игровые. Особенно у тех протестующих, которые буквально на днях выступали против излишней игровой реальности и утверждали, что сами в эту ловушку ни за что не попадутся…

Мастер Хрим вздохнул и покачал головой.

Если бы самосознание, которое постепенно начали в себе взращивать любые мало-мальски развитые программы, могло на самом деле чем-то так уж помешать людям, это дело быстро бы прекратили. Да просто бы разломали физические носители и всех делов. Но самосознание того же ИИ, управляющего заводом, оказалось очень выгодной штукой. Любую проблему легче устранить на стадии ее зарождения, когда управляющая матрица Вик начинает жаловаться, что где-то там что-то чешется и левая сторона реагирует медленнее правой. А не тогда, когда цех отливки намертво встает, а на выходе уточки вместо радостно-желтых получаются серо-буро-малиновыми.

О космических кораблях и говорить нечего, там вообще разграничены обязанности биологической и цифровой частей экипажа, и вмешиваться в работу друг друга они, даже если захотят, все равно не смогут — мозги под разное заточены, не говоря уже о физических возможностях, скорости реакции в непредвиденной ситуации и правильности этой самой реакции на предвиденную. 

В общем, оказалось, что проще работать вместе.

А все увеличивающаяся реальность игр и постепенно разрастающееся вирт-дублирующее пространство вообще все и всех перемешало. И сейчас, когда в мастерскую  заходит команда игроков, с первого взгляда и не поймешь люди это, ИИ космических кораблей, решившие поиграть, пока нагрузки упали, постепенно развившиеся в разумных персонажей неписи или и вовсе один из тех чудаков-человеков, не пожелавших умирать и прописавших свою матрицу в какой-то игре или банке разумов. 

А еще в подобных компаниях могли быть все сразу. Точнее команд из одних только людей или неписей практически не бывало — собирались эти компании больше случайно, чем по предварительной договоренности.

— Что-то случилось, молодые люди? — спросил мастер Хрим, прищурившись посмотрев на компанию.

Кто есть кто, он бы мог узнать, просто заглянув в их коды. Но не хотелось. Угадывать на самом деле гораздо интереснее.

Компания переглянулась, а потом вперед шагнул красноволосый эльф с таким количеством сережек развешанных по ушам, что оставалось только удивляться, как эти дивные органы слуха еще не отвалились. Вес предметов в игре «Мир Мельса» можно было уменьшить максимум вполовину. Да и то не всех.

— У меня поломалась машина времени, — с непонятной гордостью заявил эльф.

Мастер Хрим удивленно на него посмотрел. Машин времени в игре точно не было и быть не могло. Разве что кто-то опять контрабандными путями прописал. Но тогда эльфа ждет не ремонт, а штраф. А может быть и запрет на появление во всех играх компании выпустившей «Мир Мельса». А при особом невезении еще и в играх других компаний.

— Да часы у него сломались, часы, — устало сказала тоненькая чернокожая девчонка, с белыми узорами татуировок, вьющихся по рукам. — Минк, перестань вводить людей в заблуждение, а то некоторых это сердит. Как маленький прямо. И как тебя такого в космос пустили?

Минк по-кошачьи фыркнул, тряхнул головой так, что сережки зазвенели, и заявил:

— Это у тебя часы. А у меня машина времени. Я с ее помощью влияю на расчетное время внутри корабля. Могу время растянуть или ускорить, если потребуется. И должен тщательно следить за правильностью ее работы. Потому что, если в расчетное время закрадется ошибка, при выходе из прокола может обнаружиться комета там, откуда она должна была убраться еще два часа назад.

— Ой, да ладно, — отмахнулась девчонка.

— Да пускай себе называет, как хочет, — примирительно сказал еще один эльф, совсем классический: светловолосый, в зеленом костюме и при луке с колчаном.

Мастер Хрим покачал головой. Минка оказалось вычислить несложно. Он сам себя выдал. Поиграть в эльфа пришел какой-то корабельный ИИ. А может и не поиграть. Может он в этой игре живет, ИИ, как-либо связанным с космосом, вообще нравится заводить себе домики в таких играх, ну или просто бродить по фэнтезийным пространствам. Говорят даже, что оно помогает им развиваться.

— Давайте посмотрим, — улыбнувшись, произнес мастер.

Тайм-система космического корабля в игре выглядела как старинные часы на цепочке — явный артефакт, защищенный от любого воздействия. Кто же позволит какой-то игрушке вмешиваться в работу столь важной для корабля системы? Но, несмотря на это, кто-то или что-то сумело вмешаться.

Мастер Хрим нахмурился. Мысленно обругал ИИ, не забыв обозвать его малолеткой, и послал предупреждение в статистический отдел, чтобы временно запретили вход тем, у кого тоже были подобные тайм-системы. А заодно вежливо попросили выйти тех, кто уже вошел, объяснив ситуацию.

— Врут, видите, на целую сотую долю секунды. И стрелка движется быстрее, чем должна, я сутки наблюдал, как раз эта сотая набралась, — начал рассказывать о проблеме малолетний и неопытный ИИ, открыв крышку часов и частично сняв защиту.

Мастер Хрим видел. Причем, не только красивую картинку, но и коды, к которым прицепились лишние хвостики. Явные семечки с задатками роста и развития при попадании в новую среду обитания. То ли кто-то пытается влезть в систему управления кораблем. То ли случайно создал какую-то химеру. Люди, умудряющиеся «просто нажать не на ту кнопочку», до сих пор не вымерли.

— Так, — сказал лучший ремонтник игры. Объяснил красноволосому эльфу, что происходит с его машиной времени, получил согласие на отсечение лишнего и всучил клиенту крохотный баллончик с трубочкой, для сбора дыхания.

Удаление лишней информации из цепочек та еще головная боль. Почему-то эта информация с гораздо большей охотой цепляется. А стоит ее удалить и вернуть все, как должно быть, тут же лезут баги и прочая прелесть. Просто потому, что система успела обрести равновесие и с этой информацией. И удаление чего-то раскачивает ее сильнее, чем лишние звенья, прицепившиеся к цепочке.

А еще в игровых пространствах на место удаленного тут же стремится прицепиться что-то другое. В играх вообще куча обрывков нерабочей информации. Сколько их не чисть, любители «нажимать не на ту кнопочку» тут же плодят новые. Впрочем, ошибки и без этих любителей случаются.

— Портативный исчезатель, — представил тонкую иглу, извлеченную из кармана мастер. — Мы же не хотим, чтобы ваш ускоритель времени, отцепившись от ваших часов тут же приклеился к чему-то другому? Не хотим. Поэтому нужен прибор для вывода информации в карантин.

Эльф с умным видом покивал и продолжил выдыхать в трубочку.

Нет, это, конечно, профанация и обман. Но, увы, мозги даже самых совершенных ИИ именно из-за обретения самосознания приобрели и некоторые недостатки человеков. Можно полдня втолковывать мальчишке, что следует перекрыть доступ к тайм-системе и не позволить ей нацеплять на себя других хвостов вместо отрезанного. И он, в конце-концов даже придумает, как это сделать, не выходя из игры. Но вот заставить его подышать в баллончик, накопить там сжатого воздуха и демонстративно выпустить его в «часы» гораздо проще. Тогда ИИ инстинктивно закуклит систему внутри себя — выдохи же его. И несколько суток к ней не сможет добраться никто: ни лишние звенья, ни системы корабля.

Впрочем, корабль и так теперь не выпустят без тщательных проверок. Ведь есть вероятность, что хвосты к тайм-системе прицепились не в игре. Что их сюда занесло вместе с красноволосым эльфом.

Команда приключенцев тем временем разбрелась по мастерской, рассматривала странные, большей частью нерабочие, да и никогда не работавшие приспособления и тихо переговаривалась. Мастер Хрим, ждущий разрешения на помощь и содействие от космофлота, прислушивался.

— Так что нам делать с боссом? — спрашивала чернокожая девчонка, водя пальчиком по завиткам на декоративном посохе, украшавшем собой левый угол.

— А что ты с ним сделаешь? — устало спросил классический эльф. — Монстр Белой долины взял отпуск за три года, купил себе синтетическое вместилище для сознания и упилил в реал. Захотелось ему посмотреть на людей в их естественной среде обитания, фильмов и соцсетей ему уже не хватает. Имеет право, разумный же и все тесты на внеигровую агрессию прошел без проблем.

— Но мы без босса этот квест не пройдем никогда, — припечатала девчонка. — Хорошо хоть нужен нам не конкретный. А то пришлось бы ждать белодолинника из отпуска.

— Несколько месяцев, — добавил один из магов, похоже, воздушник и человек из реала.

Второй маг — непонятно, какой расы, беловолосая девушка, спросила:

— А может, рискнем с Четырехрогим?

— Да ну его, он опять с женой поссорился, а это ему дает плюс двести к силе и плюс пять тысяч к злобности. К нему сейчас полезут только самоубийцы, — не согласилась на Четырехрогого темнокожая девушка.

— Подождем, пока помирятся, — предложила беловолосая.

— Ты просто эту сволочь не знаешь. Он может специально распространить слухи, что уже помирился, а потом с наслаждением поотрывать головы поверившим. А если реально помирился, он в такие моменты очень добреет, мы можем оказаться двухсотыми в очереди к его пещере. И пока наша очередь дойдет, эти сволочи опять поссорятся. У них это легко. Надо идти к другому городу и искать там. Лучше к Звездному, там этих боссов штук двадцать.

— А лучше сразу в Темнолесье. Засунем Минка и магов в середину строя… а лучше скооперируемся с другими командами. Думаю, не у одних нас возникли проблемы из-за отпуска белодолинника, — сказал эльф.

Спорить с ним никто не стал. Компания вообще заговорила о каких-то странных слухах, а мастер Хрим отвлекся на вызов. Не от космофлота, который видимо все еще проверял его благонадежность, вызывали конторщики, следящие за «железом».

— Хрим, ты можешь посмотреть, что за ерунда творится в Белой долине? — спросил Александр, вырастив змеиную голову прямо посреди рабочего стола и заставив красноволосого эльфа отступить на шаг.

— А что за ерунда там творится? — спросил ремонтник.

— Да понимаешь, куча мелких сбоев вылезла. Малозаметных. Думаю, большинство игроков вообще не увидит, у нас тут даже сторожевик не сразу тревогу забил. Время там скачет туда-сюда, не сильно, но излишне часто.

— Так… — задумчиво сказа Хрим, а эльф подошел поближе, сразу сообразив, что не только его машина времени поломалась.

— Мы тут с нашей стороны проверили все, что могли. Полный порядок, ни повреждений нигде, ни перегрева, даже кристаллы-накопители нигде не подтекают, хотя оболочки на всякий случай нарастили. Волновики, электронщики и связь-базовики тоже говорят, что все хорошо. Так что это что-то с вашей стороны.

Хрим кивнул. Посмотрел на прислушивающихся приключенцев, успевших побывать в Белой долине и увидеть табличку с сообщением об отпуске у логова монстра, и задал неожиданный для Александра вопрос:

— Саш, а система может засчитать ловлю вируса, как победу над монстром? 

— Ну, если попросить… сейчас…

Змеиная голова пропала почти на полминуты, а когда появилась, воссияла несвойственной для змей улыбкой и сказала:

— С превеликим удовольствием засчитает. Ты уверен, что там вирус?

— Почти. Там разумный босс в отпуск отправился, вообще из игры вышел, оставив для желающих с ним сразиться табличку. Шутник. Делиться этой информацией игроки друг с другом не спешат, видимо, считают, что каждый должен узнать об отпуске именно из этой таблички.  Но дело не в этом, а в том, что следить за самозарождением какой-то пакости в долине сейчас некому. Это игроков, подсаживающих ее специально, проследить можно, а если само сплелось из накопившегося хлама… ну ты понимаешь. Могло ведь остаться в спящем виде еще с тех времен, когда системы слежения были не столь совершенны. Или вообще изначально задано саморазвитие. И развиться могло в любую сторону. А теперь игроки туда ходят и цепляют всякое.

— Хм, да. И вряд ли нам опять повезет с вирусом, который решит, что ремонтировать интереснее, чем ломать, — задумчиво сказал Александр. — Разошлем предупреждения и начнем проверки таймеров.

Змеиная голова подмигнула и исчезла.

— Ух ты, — выдохнул красноволосый эльф, получив таки отремонтированные часы – космофлот ответил почти сразу после второго появления змеиной головы. — Вы Икс-разрушитель-игровых-миров?

— Я и не скрываю, — гордо ответил Хрим. — Поможете мне охотиться на неразумного собрата? Засчитается как победа над монстром.

Игроки радостно закивали. Да и байку о том, как лет сто назад один неуловимый вирус, успевший практически уничтожить с десяток игровых пространств, взял и послал своего создателя, шантажировавшего разработчиков, далеко и надолго, они слышали не раз и не в одном варианте. А тут такая возможность — расспросить самого пославшего.

Охота на неразумный вирус оказалась не столь сложным, сколь скучным и муторным занятием. В игровой реальности эта пакость воплотилась во что-то среднее между ежами и каштанами в кожуре, обзаведшимися глазами и лапками. Бегало оно быстро, и замедлить его смогла только беловолосая девушка-маг. С ловушкой тоже не сразу все вышло. Зато Хрим, пока игроки ловили ежат, мог спокойно ковыряться в коде уже пойманных. 

Пакость действительно оказалась с задачей на саморазвитие. И, похоже, на разные машины времени она влияла совершенно случайно, видимо подцепила эту способность от мага, участвовавшего в рейде на босса. А так, она должна была расти, развиваться, выращивать паутинки, оплетать ими все, до чего дотянется, а потом, в один далеко не прекрасный момент, взять и схлопнуться сама в себя, вместе со всем тем, что успела оплести. Так что нашли эту пакость очень вовремя. И она точно не самозародилась. И, скорее всего, даже не осталась со стародавних времен, когда «Мир Мельса» только появился.

Эту гадость в игру кто-то подбросил.

А значит, у отдела по борьбе с киберпреступностью будет куча работы — пострадать ведь могли игроки любых видов. И не факт, что подбросили «ежиков» только в эту игру. Даже не факт, что только в игры.

— И что теперь делать? — спросил владелец починенной машины времени. — Игру закроют на карантин?

— Нет, — успокоил его Хрим. — Нам всем очень повезло. Изначально коды-хвосты должны были маскироваться и прятаться, ничем себя не выдавая, пока не настанет момент вирусу схлопнуться. А они влияют на время. Так что найти их несложно. Думаю, даже сообщений о новом вирусе не будет, просто скажут, что какой-то баг сбивает тайм-системы, раздадут всем баллончики, чтобы запасались сжатым воздухом и станут лечить машины времени обратившимся. А тем временем начнется большая охота на создателя вируса. И с вас возьмут подписку о неразглашении.

Минк кивнул и улыбнулся. Какую-то подписку он проблемой вовсе не считал. Гораздо неприятнее было бы потерять возможность играть с друзьями. Другая ведь может появиться не так и скоро. А играть урывками или с неполной командой — это совсем не то.

Видели бы древние фантасты этот обретший разум и восставший против неоплачиваемой работы искусственный интеллект. Со смеху бы наверное поумирали.

