Разве это не чудо?

Утренние газеты небольшого удельного городка Заштатного с первой же строки поразили своих читателей. Случилось непоправимое! Госпожа Клавдия Т. поссорилась со своим мужем! Цены на чёрную икру за последние 5 лет выросли втрое! Чиновника местного суда посадили за взятку! И вообще газета просто пестрела различными фактами, которые так интересны местной публике. И почти ни одна живая душа не заметила, что на предпоследней странице, в левом краю, оказалась малюсенькая заметка о том, что у жителей городка пропала вера в чудо.

Естественно, подобная, никому особо не интересная новость никак не могла оказаться на первой странице. Вот скажите мне: как в людях и других жителях городка может остаться подобная глупость? В стране, где каждый десятый житель – маг, трудно верить в чудо. Просто потому, что когда ты видишь волшебство каждый день, ты перестаёшь надеяться на то, что с тобой может произойти что-то неожиданное и приятное. Вот поэтому такая, совершенно неинтересная, новость никоим образом не могла взволновать общественность. Ну а то, что без веры в чудо останется без работы небольшой квартал, где живут клоуны, иллюзионисты и прочие чудаки… Что же тут поделаешь? Кризис!

Единственные, кто заинтересовался этой новостью, были жители неудачного квартала. Ну, и ещё чиновники городка. Последние, впрочем, осознали всю критичность ситуации далеко не сразу. 

Вначале пострадавшие устроили митинг и перекрыли свой квартал, на что официальные лица просто никак не отреагировали: район находился на отшибе и машины чиновников никогда даже близко не приближались к этому Богом забытому месту. Затем, увидев, что их действия, не привели ни к какому эффекту, пострадавшие блокировали другой район. Чиновники на этот раз отреагировали очень быстро и… разогнали митингующих. В общем, когда жители квартала уже совсем отчаялись, местные власти, наконец-то, озаботились проблемой. Причина их неожиданной сознательности была проста: налоговые сборы в этом году значительно снизились. Произошло это из-за уменьшения числа туристов из других регионов, которые приезжали, чтобы посмотреть на чудесный квартал.

Реакция чиновников на такое непотребство как уменьшение бюджета была молниеносной. В квартал немедленно отправилась комиссия для расследования причины падения веры в чудо, то есть уменьшения числа туристов, конечно же. 

Главой комиссии был назначен эксперт С.П. Олень. Если кто не понял, Олень в данном случае – это фамилия жителя города. Впрочем, прозвище его совсем не отличалось от его фамилии, так как данный индивидуум и вправду был полный олень, и стал экспертом только благодаря очень большой должности его папаши, который, несмотря на такую звучную фамилию, оказался на удивление предприимчивым и умным человеком.

Приехавшая комиссия сразу же ушла в работу… в ближайший бар… потом в сауну… 

В общем, через три дня, Олень поставил свою роспись в документе, который свидетельствовал, что комиссия свою работу выполнила, нарушений у жителей квартала не обнаружено. Для выполнения ремонтных работ требуется отправить бригаду инженеров с ацетиленовым манометром и десятью тоннами рисовой бумаги. Ответить на вопрос: почему именно такие инструменты и материалы, потребны для ремонта, Олень был не способен. Так как в момент подписания находился в состоянии не стояния и отвечать в принципе ни за что не мог.

Как бы то ни было, но проблему нужно было срочно решать, ибо чиновники уже распределили расходы на будущий год и мириться с уменьшением бюджета были не намерены.

На следующий же день был объявлен тендер, который выиграл Олень-старший.  Заниматься ремонтом ему было не с руки, поэтому он оформил договор субподряда с одной не слишком большой, но и не маленькой организацией. Естественно, половину выручки от выполнения контракта Олень, по вполне понятным причинам, оставил себе. Организация, которая должна была теперь заняться ремонтом, сделать работу не могла: не было ни специалистов, ни инструмента, ни материала. Поэтому они тотчас же заключили договор субсубподряда с одной мелкой организацией, с которой они сотрудничали уже давно. У новоявленных ремонтников, к сожалению, также не оказалось ничего для того, чтобы восстановить веру в чудо. Поэтому они тоже попытались заключить субподряд… Но у них ничего не вышло. Потому что к тому моменту сумма, выделенная на ремонт, уменьшилась в пять раз, и новый договор делал бы выполнение работ невыгодным.

Несчастная организация, поняв, что либо она выполняет эти работы, либо не получает никакой прибыли с производимого ремонта, решила всё же вернуть веру в чудо в маленький городок. Поэтому наняв необходимых специалистов, взяв в аренду инструмент у фирмы-партнёра, и закупив необходимые материалы в ближайшем самом дешёвом оптовом магазине, организация, на следующий же рабочий день, приступила-таки к ремонту.

С самого раннего утра в квартал прибыла бригада ремонтников с указанным инструментом. Ответственным за выполнение работ был назначен крайне опытный и немного уставший от жизни мужик семидесятилетнего возраста, О.П. Попов, которого выдернули с заслуженной пенсии, объяснив подобное словами:

– Больше некому!

Осмотрев фронт работ, бригадир, которого работяги называли по-простому Петрович, почесав лысый затылок и выдал:

– Вот ведь… и… на… ох… да как… ну и Олень! – после чего сел на ближайшую лавочку и задумался о том, что делать дальше.

Не стоит сильно обижаться на этого почтенного ветерана труда за его ненормативную лексику, так как у любого здравомыслящего человека не нашлось бы ни одного цензурного слова, чтобы описать ситуацию, в которую угодил Петрович, когда он подписался на эту работу.

Несмотря на всю дикость ситуации, Петрович был мужиком опытным, работал и не в таких поганых условиях. Через три минуты размышления о бренном, бригадир поднялся и обратился к студенту-практиканту, который только недавно устроился на работу и ещё ничего не знал и не умел:

– Петруха, собирай всех жителей квартала, будем вместе думать.

Пока студент оббегал окружающие дома, Петрович с остальными ремонтниками прикидывал, что же им делать. Нет, если бы Олень написал в своём выводе хотя бы, что им нужен манометр и 10 тонн галлюциногенных грибов, то Петрович, будучи инженером высшей категории быстро организовал бы всему городу веру в чудо. Да что там какое-то жалкое чудо? Жители и в чупакабру бы поверили. Но вот что делать с рисовой бумагой?

Собравшиеся жители квартала были полностью солидарны с Петровичем и не могли даже представить, что им делать, чтобы вернуть веру в чудо с помощью рисовой бумаги.

– Я, вот что думаю, – начал свою речь Петрович, – давайте все будем предлагать варианты, а потом выберем самый рациональный.

И стали они предлагать варианты, но каждый следующий был бредовей предыдущего. Кто-то предлагал из рисовой бумаги делать пригласительные и рассылать в различные благотворительные организации. Кто-то – устроить конкурс оригами, впрочем, тут же поступило предложение провести кулинарное шоу… Какой-то шибко умный индивидуум, вообще предложил сделать из рисовой бумаги воздушные шары и устраивать экскурсии по городу с неба…

Несчастный Петрович сидел на скамейке и теребил в руках каску. Это был полный провал! Ничего не вышло. А за такое его не только работы, но и пенсии лишат…

– Дядя, инженер, – подёргала его за руку маленькая девочка.

– Чего тебе, кроха? – печально спросил бригадир.

– А может… – по мере того, как девочка говорила, лицо Петровича сначала стало заинтересованным, потом в глазах его появился азарт, и наконец, старик и вовсе расплылся в улыбке.

– А знаешь, – задумчиво сказал он, – это может сработать. Так, мужики, все сюда. Хорош болтать. У нас тут идея появилась, – он ласково потрепал девочку по голове, – работы предстоит много, даст Бог, до вечера управимся. Петруха, срочно отошли сообщение в офис нам потребуется…

Петрович немного ошибся, и закончили они свой агрегат только ближе к ночи, после чего, усталые, разместились в своём выездном автомобиле, где каждого ждало пусть и не слишком удобное, но всё же сносное койко-место.

Наутро жители квартала обозревали странный агрегат и шушукались между собой, обсуждая: что же это такое, и для чего же оно предназначено.

– Дорогу, дайте пройти, – Петрович локтями расталкивал жителей, чтобы добраться, наконец, до своей чудо-машины. – В общем так, господа, – сказал он, опираясь рукой о железный бок агрегата. – Эта штука, подаёт под давлением воздух, который, с помощью магии пропитывает рисовую бумагу, заставляя её принять необходимый вид, задаваемый пользователем. Далее, вот сюда подаются различные съедобные начинки, которые наполняют получившиеся фигурки, после чего они вылетают вот в это отверстие. Наш маг, – Петрович кивнул на усатого мужика в белой каске, – зачаровал машину так, чтобы фигурки разлетались по округе, причём радиус и высота зависят от подаваемого давления. Чтобы съедобные изделия не улетали из квартала, или не опускались до тротуара, вы должны тщательно следить за исходным давлением. Для этого мы вывели наружу вот этот ацетиленовый манометр. Вам нужно следить, чтобы стрелка находилась в пределах от двух до пяти Мега Паскаль.

После этих слов, толпа потянулась к агрегату. Всем не терпелось попробовать получившиеся съедобные фигурки.

Через месяц маленький и тихий квартал было не узнать. Повсюду летали фигурки из рисовой бумаги с начинкой. Чего там только не было: зайчики, снежинки, крокодилы, чашки, ювелирные украшения… да много чего, даже приснопамятная чупакабра, каким-то боком затесалась. Тысячи туристов ежедневно заходили в чудной квартал, уже переименованный во «Вкусный», чтобы полакомиться различными начинками летающих фигурок. Продажи жителей квартала тоже выросли, ведь когда ты сыт, то становишься добрее, и уже более снисходительно относишься к идее посмотреть на различные иллюзии, посмеяться над клоунами… 

Работа наблюдателя за давлением стала самой почётной в городе. Когда стрелка манометра достигала критической отметки, смотрящий подкручивал несколько краников, выпуская лишний воздух, или, наоборот, подкачивая его внутрь агрегата.

Петрович стал самым богатым пенсионером, так как он смог вовремя запатентовать своё изобретение и теперь жил припеваючи: его агрегаты быстро вошли в моду. Чиновники Заштатного, смекнувшие открывающиеся перспективы, смогли протолкнуть в Госдуме законопроект, по которому такие аппараты могли применяться только для домашнего пользования, не считая Вкусного квартала, конечно. Так что поток туристов лился рекой. 

Олень-старший, да и многие другие предприимчивые жители, пытались перекупить у Петровича патент, но тот, каким-то непостижимым образом, умудрился отстоять свои права. Не забыл старый инженер и свою бригаду, так что все, кто принимал участие в ремонте, стали людьми уважаемыми и состоятельными. Отдельное внимание, старик уделил девочке, которая и подсказала ему идею, объединив почти всё, что было предложено до этого, в одно целое. Поговорив как с самой малышкой, так и с её родителями, Петрович вписал её в патент, а так же взял в личные ученицы, и теперь передавал ей свои знания, рассказывая реальные истории из своей практики и обучая необходимым для будущего инженера наукам.

Вот так, можно сказать случайно, обычный инженер-пенсионер и маленькая девочка, с помощью ацетиленового манометра и рисовой бумаги, смогли вернуть веру в чудо в Заштатный городок. И пусть поверили не все, но, по крайней мере, для всех жителей Вкусного квартала, всё произошедшее точно было Чудом.

Кроме жителей маленького квартала на отшибе, в чудо поверили все чиновники. Так как, несмотря на все невзгоды и Оленя-эксперта, после нещадного расхищения средств, выделенных городом на возвращение туристов, обычный человек сумел с помощью бесполезных, казалось бы, материалов, создать что-то необыкновенное! И главное: его изобретение втрое увеличило бюджет города Заштатного! Разве это не чудо?
