Снежный ангел
 В углу растворной тихо потрескивала печка. И еще слышно было, как наверху топали Шухов с Кильдигсом, да Сенька Клевшин. Бригадир тоже, было, наладился идти к ним, но, подумав немного, снова присел возле печурки.

- Пускай ребята немного лед пообкалывают. Да и ты, Петро: чутка погоди раствор мешать. Застынет. Минуток с пяток посидим еще. -   Подбросив пару щепок в открытую дверцу ржавой буржуйки, он снова продолжил свой рассказ:

-…После Печоры меня на Севжелдорпуть перевели, линия Салехард-Игарка, но там я недолго был, год, может. А потом забросило меня южнее и восточнее, я так и не понял, к какому лагерю мы там относились – кто говорил, к Туре, мол, приписаны, кто – к Туруханску. Там со мной одна история приключилась… даже и не знаю, как назвать ее… – Бригадир поворошил железным прутом дрова в недрах печурки, и снова заговорил: 

 - На «железке» работы хоть и много было, но кормили относительно неплохо – все же стратегическое строительство, как нам один зэк-инженер объяснял. Так что в моем отряде, если и мерли – то больше от несчастных случаев, чем от голодухи. А вот как за Уралом очутился – совсем другой коленкор пошел: тайга, весна, надо лес валить, а нас на одной гарантийке, падлы, катят, ну, баланда еще. И, до кучи уж – пожар на лагпункте случился. Склад с продуктами – как корова языком. Начлаг сразу: теракт, мол, вредительство! Того, дурак, не понимает: какое вредительство, если нам от него – смерть всем. Был бы там такой вредитель – мы бы его сами придавили. Нормы совсем урезали, невпродых уж стало.

А план дай! И никто не смотрит, что мы еле живые…  Вот и отрядили нас на дальняк, на делянку крайнюю – тех, кто еще не совсем дошел. «Не дошел» - по тамошним меркам, это, значит, на ногах стоять мог. А все остальные – уж пластом лежали. Что ни день – с пяток трупов из бараков выносили: еще и зараза какая-то к нам ввалилась, все под себя кровавым поносом ходили.

Отработали мы на той делянке всю смену, сколько-то кубов дали… хотя, какие там кубы, горе одно. На ночь возвращаться в лагерь надо -  а мы как пьяные, еле-еле бредем. Однако ж, идем. Дождь пошел ледяной. Дошли до речки, что к лагерю дорогу пересекает – привет вам, зэки: разлилась наша речка, мост снесло. А она глубокая, сука, вброд не перейдешь. Как по уму, нам бы сразу, пока еще хоть какие силенки были, хоть плот какой сварганить. Уж выплыли бы мы на нем, или потопли все – не знаю, все одно конвой нам того не разрешил. И не того, гады, побоялись даже, что утопнут вместе с нами, а того больше, что вдруг мы на том плоту по реке сплывем. К Ледовитому океану, значит, «на рывок» двинем, а там, через полюс – в Америку уйдем. Так в лесу на ночь и оставили нас, понадеялись, видно, что за ними придут. А – хуб хрен! Не до того им, видать, было. Ну, костерки мы, правда, развели – а что толку в них, если дождь хлещет - и на тебе тут же замерзает…  К утру двое из бригады и один из трех охранников - окоченели к чертям собачьим. Кто выжил – уж и двигаться не может, обледенели все, что те сосульки. Костры наши потухли – а у нас сил нет, чтобы хоть каких дров натаскать. И, по всему выходит: еще одного дня, а тем более, ночи – не пережить нам. Смерть уж в лицо дышит…- Андрей Прокофьич замолчал, глядя в огонь.

- Як же ж вы з того выйшли? – тихо спросил бывший бандеровец, а ныне правая рука бригадира, Петро.

- Да вот как дело было… Лежим, значит, помирать собираемся – тут лай вдруг, собачонка выбегает, а за ней – тунгус-охотник. Потом мне один очкарик, на пересылке в Норильлаге, говорил, что «тунгусы» - это так их якуты зовут, а они сами себя - «эвенки» - называют. 

Старый совсем, ружьишко древнее. Конвойные – те, хоть и сами помирают, а: стой, стрелять будем! Только куда там стрелять, когда пальцы согнуться не могут. Дед на них глянул, головой лишь покачал, да языком поцокал. «Шибко худо», - говорит, - «домой ходи надо». Мы бы и сами рады, домой-то, а как: река за ночь еще больше разлилась, да и сил нет у нас. Дед, правда, костры быстро наладил, согрелись мы чуть, а – все одно, не протянем долго. У тунгуса – тоже из еды ничего. Мы бы, дай он нам, и собаку его съели – да он что-то крикнул ей, та в лес и убежала, умная чертяка. Посмотрел дед на нас, подумал чего-то, на небо глянул. Говорит:

 - Однако, надо мост делать.

Мост… Да нам не то, что мост сделать – дерева не срубить! А дед все свое:

 - Мост делать надо. Синэльгичи мусунин звать надо. 

Мы не понимаем, только на деда таращимся. А он сел к костру поближе, котомку свою развязал, оттуда каких-то косточек-тряпочек достал, разложил перед собой. Ветку можжевеловую зажег, давай вокруг головы своей водить, да бормотать чего-то. Бормотал-бормотал, водил-водил, только смотрим мы: на нас вместо дождя - снежинки полетели. Да все гуще и гуще – уже хлопьями снег повалил. Да только странно как-то: тут, где мы, да перед нами, на реке – снег идет, а дальше, видим – как и раньше, по воде дождь хлещет. Дальше – больше: смотрим, по реке, прямо перед нами -  шуга поплыла. Ну вот, как осенью, когда ледостав идет. Только какой ледостав – весна, река полноводная, рычит, что твой медведь.  

А все ж таки: идет по реке ледяное «сало» - и прямо перед нами на воде останавливается, крутится и застывает. А вода его не размывает вовсе, а будто под ним проскакивает. Глядим – вот уже до того берега полоса снежно-льдистая протянулась. Дед бормотать кончил, встал, веткой на тот бок показал:

- Теперь ходи надо. Быстро-быстро ходи, у, шибко быстро!

Видит, что боимся мы по этой полосе идти – сам побежал, на полосу встал, ногой топнул - крепко, мол, держит, не бойтесь. 

Поднялись мы, из сил последних, давай по ледяному мосту на тот бок переходить. Идем, шатаемся, тунгус торопит:

- Давай, сидеть надо нету, синэльгичи мусунин уйдет!

И точно: видим, вода мост этот ледяной размывает, куски от него отламываются, с боков уж совсем истончился! Ну, тут уж откуда силы взялись, а переползли мы. Тунгус еще одного из конвойных перетащил – и ходу назад, по мосту. Не успел до берега добежать – мост и размыло, только кусочки по воде поплыли.

-А дед? Утонул? – малолетний Гопчик широко открыл глаза.

- Нет, по пояс в воду бухнулся, правда, но там уже мелко было – вылез на берег, отряхнулся, чисто собака, и пошел в лес. Махнул нам рукой только – и все…

- А далей шо? – полюбопытствовал Петро

-  Мы так на берегу и остались, тот из конвойных, что посильнее был, до лагеря добрался, а там уж за нами трактор выслали. Ну, довезли… не всех, правда… Только без деда-охотника - нам бы всем у той реченьки лежать. На наше счастье, как раз и продукты в лагерь подвезли, и доктор приехал. Оклемались помалеху. Спрашивали нас потом: как, мол, мы выбрались? Так мы, не сговариваясь, даже охранники, все в один голос твердили: лед стал на реке -  по нему и перешли. Про тунгуса и не заговаривали – мало ли…  А год спустя, в Норильлаге, я с тем очкариком познакомился. Он малые народы Сибири изучал – до того, как его посадили, как шпиона японского. Рассказал я ему, что с нами в тайге случилось, он мне сразу поверил. Я ему эти слова повторил, что дедок твердил – «синэльгичи мусунин», так он сказал, что это «снежный дух» по-ихнему, по-эвенкийски. – Бригадир замолчал, задумчиво шевеля почти прогоревшие угли. Потом поднял голову и спросил притулившегося в углу бывшего капитана Буйновского:

-Вот ты, кавторанг: по морям ходил, всякое-разное видел – что твоя наука морская говорит? 

- На море корабли обледеневают, конечно, но, чтобы так вот: на реке, весной, в половодье, - кавторанг покрутил головой, - одним словом, с точки зрения науки – необъяснимо. А раз наукой необъяснимо, то… - он пожал плечами и растерянно развел руки в стороны.  

- А шо, - убежденно проговорил Петро, - мой дид казав, у нас тэж мольфар був, так вин також мог сниг выкликаты…

- А я вот думаю – не от Бога это, - неожиданно вмешался баптист Алешка. – Язычник тот охотник был, идолам молился, а молиться одному Богу надо!

- Идолам, говоришь… - Андрей Прокофьич помолчал немного, а потом мягко заговорил:

- Вот, Алешка, лежали мы там, в коросте ледяной – у нас мысли даже в мозгу замерзали. А молитв из нас, может, и не знал никто – я уж и «Отче наш» забыл. Может, будь ты с нами – ты бы правильно помолился, и послал бы нам Создатель настоящего ангела, с крыльями белоснежными. Махнул бы он рукой – раздалась бы река, и мы на тот берег посуху бы перешли. А еще лучше – по воздуху бы он нас перенес. При его виде мы, глядишь, и уверовали бы…  Вот только, тебя с нами не было тогда, а у Бога, видать, свои какие-то планы насчет наших судьбин есть. Так что не захотел Он, чтобы мы там застыли - вот и послал нам такого ангела, какого мы заслужили: с перьями да косточками, с можжевеловой веткой и лайкой-пустобрехом. Синэльгечи мусунина. И, опять же: не дерево через реку повалил, не рыбака с лодкой отрядил, а именно так от смерти спас. Так что каждый из нас, кто чудом спасся тогда – задумался: а ведь есть на свете что-то… такое… более сильное, - бригадир неопределенно покрутил своими сильными пальцами в воздухе. – Кто-то подумал – да и забыл, пошел миски лизать. А я вот помню…

Алешка хотел было что-то сказать – но вдруг задумался, низко опустив голову. Потом поднял ее и сказал бригадиру:

-Спасибо тебе, Андрей Прокофьич.

Сказал не как зэк начальнику, а, скорее, как ученик - учителю.

 Внезапно, будто трубный глас с небес, раздался рев энергопоезда. Бригадир вздохнул, и, нахлобучив шапку, крикнул:

- Эй, ребята! Чтоб раствор в ящиках не мерз, по двое станем…

