Объяснительная.

Я, Хсщщщъ Мрщщь Врпрщщ, опоздал на ежегодную галактическую конференцию в области квантовой субатомной кибермеханики и роботонанотехники по весьма уважительной причине - в данный галактический день меня не было в созвездии Csd145VG. Из-за ошибки, возникшей вследствие замыкания пространственно-временного континуума и сгоревшей проводки в телепортационной кабине, меня расщепило на атомы и перенесло в другую вселенную.

Начну по порядку.

Дело было так...

В день 1863268944279 от Всегалактического объединения всех разумных рас в коалицию, я вышел из дома, полностью готовый к церемонии и бережно неся чемоданчик с докладами по теме "Грибы Спики и их роль в продуцировании новых клеточных соединений в челюстно-мышечно-хватательном рефлексе у андроидов поколения А". С учётом того, что я целый год работал над данной темой, мой доклад должен был произвести фурор в научном сообществе. Так вот, я вышел из дома и бодрой походкой направился к телепортационным площадкам. Предъявив удостоверение младшего научного ассистента профессора Тхы, получил допуск к кабинке и разовое перемещение на планету Цы в скоплении звёзд Цыцы. Зайдя в кабину, я ввёл координаты главного зала Учёного совета и нажал кнопку пуск.

Поначалу ничего не происходило. Потом все лампочки вдруг начали мигать. Сперва поодиночке, потом разом. Забеспокоившись, я попытался нажать кнопку отмены переноса и вызова техпомощи. Без всякого эффекта. Потом все лампочки вспыхнули ярко и с частотой квазара, после чего послышался громкий хлопок, навалилась тяжесть, примерно равная 12 G, стены кабинки засияли сине-фиолетовым отблеском, и перед глазами все потемнело.

Пришёл в себя примерно через 15 в сотой степени милисекунд. Сперва не понял, где я нахожусь. Меня окружал полумрак, время от времени нарушаемый перемигиванием разноцветных огоньков на приборной панели. Перед тем, как подняться, я запустил карманного диагноста для выявления полученных повреждений. Не выявив ничего тяжёлого, кроме нескольких синяков и ушибленного правого щупальца, рискнул подняться и осмотреться. Передо мной был какой-то древний агрегат, оснащённый примитивными средствами для поддержания жизни. Конечно, для меня воздух был немного непривычен, так как большую часть времени я привык дышать сероводородом, но легко приспособился, переведя жабры в режим ожидания. После чего осмелился приблизиться к приборам. 

Сперва было трудно ориентироваться в скоплении всех тех кнопок, тубмлеров и рычажков, но проштудировав пособие по эксплуатации, смог разобраться и ввёл координаты родной системы. Меня грела надежда, что сбой в работе телепортационной кабинки мог перенести меня на окраинные планеты коалиции. Но бортовой ИскИн не опознал координаты и выдал ответ, что цель неизвестна. Весьма удивившись данному факту, я запросил координаты местонахождения данного планетолета. Получил набор цифр и букв, которые меня поставили в тупик. Пришлось воспользоваться помощью собственного ИскИна и скормить ему полученные данные. Погудев минут пять, ИскИн выдал информацию, что я нахожусь в пределах вселенной Мыртырхыр, галактика Фссхрсщ, в пределах планеты Уссськ. По данным, полученным в трисемнадцатом летоисчислении, планета населена примитивными организмами, которые только начали осваивать перелеты в пределах нескольких парсек. Насколько я помнил, не так давно данная цивилизация уже успела заявить о себе, отправляя за пределы собственной галактики разные космические объекты, забитые бумажками, какими-то пластиковыми дисками с дырочками и записями разных завываний, дешифровка которых поставила Учёный совет в тупик... И сейчас я оказался на древней орбитальной станции, медленно вращающейся вокруг Уссська...

Поняв, где нахожусь, я пришёл в ужас. Мало того, что стечением каких-то непонятных флуктуационных перверсий меня выкинуло далеко за пределы моей вселенной, так ещё и помощи ждать неоткуда! 

Все ещё лелея в глубинах всех моих пяти сердец мысль о том, что дела могут быть не так плохи, как я думаю, решил узнать, можно ли как-то вызвать помощь... Передатчик с виду был цел, но хватит ли его мощности, чтобы отправить сигнал... Решив, что ничего не теряю, нажал когтем кнопку...

И тут вся электроника дружно сошла с ума! Непонятно, по какой причине. Может быть, электромагнитные поля как-то синхронизировались с электрическими импульсами этой станции, но в тот момент пронзительно завыла и заухала сирена, лампы на приборной панели замигали алым цветом, над головой что-то пронзительно заверещало... Немало испугавшись шума, я заоглядывался по сторонам, пытаясь понять, как это отключить... Но тут в коридоре послышались шаги и неразборчиво рычание. Дверь распахнулась.

Слишком поздно я понял, что орбитальные станции в принципе не бывают полностью автоматизированными. Какое-то количество народа обязательно там присутствует. И сейчас передо мной оказались три здоровенных гуманоида в длинных хламидах, странных головных уборах с ушами, украшенных алыми гигиеями, источающие вокруг себя непередаваемые ароматы ЦэдваАшпятьОАш. 

Поняв, что сейчас меня будут долго и мучительно убивать, я оскалился, пощелкал хелицерами, выпустил когти и приготовился подороже продать свою жизнь и свободу.

- Михалыч! Гля, это чо это тут у нас? - удивился один из гуманоидов.

/В целях прояснения - ИскИн сразу же идентифицировал речь низших организмов, чтобы я мог понять, о чем идёт речь./

- Да епта, Василич! Откудова мне знать, что за шушера тут ошивается! Наверняка, инопланетная какая-то плесень на борт забежала!

Немало оскорбившись непонятному слову "шушера" и сравнению с плесенью (кстати, некоторые из видов разумной плесени весьма успешно служат в космофлоте), я издал протестующий вопль, дабы донести до этих невежд, кем я являюсь и какими регалиями отмечен. К сожалению, ИскИн не успел перенастроиться и правильно перевести мою речь в понятные для гуманоидов звуки, вследствие чего они, видимо, решив, что я представляю опасность, попросту вдарили мне по голове чем-то железным. И я отключился...

Когда ко мне вернулось сознание, я обнаружил себя сидящим на жёстком стуле в центре крохотной комнаты. Рядом со мной сидели давешние гуманоиды, тыкая мне под нос тряпку с отвратительно пахнущим составом ЦэдваАшпятьОАш. Увидя, что я пришёл в себя, гуманоиды Михалыч, Василич и просто Федя разразились радостными воплями и начали хлопать меня по спине и трём плечам. Испугавшись этому, я торопливо уточнил у ИскИна, что происходит. 

Как оказалось, пока я был в отключен, ИскИн побеседовал с этими землянами, как они сами себя называют. Рассказал, что со мной случилось. Земляне мне посочувствовали, сказали, что я бедный чувак, и решили не выкидывать в вакуум. 

И даже больше. Узнав, что я опаздываю на конференцию, земляне, или как они ещё себя называют, мужики стали думать, чем мне помочь. Вытащили ящик бутылок с тем же самым ЦэдваАшпятьОАш, разлили по стаканам и начали опрокидывать их в себя, зверски хэкая и зачем-то нюхая свои рукава. Придвинули стакан и мне, я попытался было отказаться, но после фразы "Ты меня уважаешь?", идентифицированной ИскИном как намёк на намечающуюся драку, решил не спорить. И залпом опрокинул в себя полный стакан ЦэдваАшпятьОАш. 

На удивление, вкус мне понравился. И я сам потянулся к бутылке. Мужики одобрительно закивали, сказали, что я реальный поц и настоящий русский чухонец, если не считать семь глаз, жвалы и щупальца. В ответ я поклялся, что никогда не подниму против моих новых друзей свой синхротриангулятор обратных частиц направленного действия. После чего мы выпили за дружбу между народами и скорейшее вступление планеты Усськ в сообщество межвселенских особей третьего порядка. 

Сперва мои новые друзья обиделись, что их посчитали за особей, но потом, когда я разъяснил, что это стандартное название для всех существ, согласились с доводами и начали приставать с расспросами, а когда, собственно, случится это событие и не могут ли они, втроём, войти в состав первой группы? На что я печально ответил, что вряд ли вступление состоится, так как я оказался далеко от моей вселенной, а помощи ждать неоткуда... Объяснил, что к чему. ИскИн тоже вставил пару комментариев, что сигнал о помощи мог не дойти до спасслужбы, ибо станция находится далеко от магнитно-ферриевых полей Хмелзи, усиливающих мощность излучаемого сообщения. 

Мужики дружно сказали "ёпт" и одновременно зачесали головы под шапками, которые, как я узнал, называются ушанки. Потом принялись допрашивать ИскИна на предмет того, что такое поля Хмелзи, как выглядят и где их найти... Поняв, что могу вообще больше никогда не увидеть родной Пррстщи, я прослезился и завыл грустным голосом ритуальную песнь изгнанника. Был заткнут стаканом ЦэдваАшпятьОАш и куском какого-то нутряного жира с полосками мяса...

Дальнейшее помню смутно. Кажется, мужики спорили с ИскИном, чем-то гремели, шуршали, ругались... Когда ко мне вернулась способность соображать, Михалыч радостно сообщил мне, что они нашли одно из магнитных полей рядом с каким-то из спутников Урана. И поэтому они решили по-быстренькому метнуться к Урану, чтобы я мог посигналить своим. На моё робкое возражение, а как же они смогут это сделать, если орбитальная станция должна находиться на строго отведённом ей расстоянии от планеты, Михалыч махнул рукой и сказал, что договорится. Проблема лишь в том, что двигатель барахлил, но Василич пообещал, что все будет в лучшем виде, и ушёл куда-то в недры орбитальной станции. Откуда спустя пару минут раздались глухие удары железа о железо. И почти сразу же из двигателя донеслось бодрое "быхбыхбых". Вернувшись, Василич бросил в угол здоровенную тупоносую кувалду и сказал, что " эта курва теперь будет знать, как шутки шутить". Ничего не понял, но на всякий случай покивал и сказал, что курва это самая настоящая!

Федя сел за штурвал, скомандовал нам пристегнуться, и орбитальная станция, развив неплохую скорость, усвистала к Урану. Магнитное поле мы нашли без труда, но тут обнаружилась новая проблема. Орбитальная станция не могла приблизиться к полю из-за чрезмерной магнитной интерференции коллапсируемых магниево-люминесцентных вспышек вирусных частиц наноботов. Как я понял, точнее, мало что понял из объяснения ИскИна, это происходит из-за того, что магнитное поле станции конфликтует с магнитными полюсами самого этого поля. И между ними должна быть точка соединения, желательно, органического происхождения, чтобы станция не дематериализовалась из-за резонансных возмущений субквантовых частиц.. На вопрос, что именно можно использовать как органику, ИскИн с весьма ехидной интонацией (которая, впрочем, могла мне лишь почудиться), назвал основные разновидности органики. Мужики дружно отказались от последнего предложенного варианта, почему-то сморщив носы. Отдирать деревянные панели было признано нецелесообразным... Миссия спасения уже казалась почти проваленной, как вдруг Михалыч вспомнил, что у него в каюте висит рог! ИскИн определил это как бивень мамонта, вымершего когда-то в ледниковые периоды, и поинтересовался, что данный раритет делает на орбитальной станции? Михалыч невинно улыбнулся и сказал, что на удачу. Мол, амулет это такой. Для ношения на шее. ИскИн от такого заявления едва не перегорел, но спорить не стал, лишь угрожающе помигал лампочками да проинструктировал, куда именно и как лучше использовать бивень, чтобы улучшить проходимость сигнала.

Под руководством ИскИна бивень был помещён в центр магнитного поля, после чего я заново нажал на кнопку вызова. И со страхом и затаенной надеждой стал ждать результата.

Пульт вызова спасслужбы Космофлота пару раз мигнул, уведомляя о том, что просьба о помощи получена. От радости, что скоро вернусь в родные места, я кинулся обнимать своих новых друзей. А дальше провал в памяти... Кажется, мы снова пили ЦэдваАшпятьОАш и закусывали салом. Ещё меня научили занюхивать спирт рукавом и громко говорить: "Йэх, хорррошо пошла!" А ещё мы играли в карты на щелбаны и танцевали семь сорок. Кажется, я даже не хотел улетать со спасательной службой и вроде успел подраться с кем-то из офицеров... 

Вину полностью признаю и обещаю искупить усердной службой на благо межгалактического союза. Прошу учесть прошлые заслуги. И обратить внимание, что доселе за мной не числилось никаких правонарушений. 

Число, подпись, оттиск лапы, слепок ДНК...
