Шишел-Мышел

Ёшкин кот нервно дернул хвостом и зевнул во всю пасть. Шишел, поди-ко, и навовсе теперь даже в сенки зайти не посмеет. Да и леший с ним, окаянным… А вот пигалицу нашу опять отмурлыкивать придется. Ли-ко притча какая – с обычным откатом справляться навострилась, а уж коли в волнениях кого покроет – напрочь с ног валится. Фольклористка, иху мать…

- Рассупонилось красно солнышко, расталдыкнуло лучики по белу свету…

Ишь, задышала. Дальше сама оклемается.

Тяжело переваливаясь, кот побрел к тазику с молоком. Ишшо одна польза от девки. Ташшат теперича деревенские молоко да сметанку напрямки в избу Ёкарного Бабая. Боятся. Уважение выказывают. Да и вдовы чегой-то зачастили – поутру только хруст стоит, когда ишшо одна хрупает по лывам да по застывку. Так что отдыхает покудова Антилопа. Не хватает сил Бабаю и ее гнуть. И все бы баско, да вот Шишел…

Пакостной он, как есть пакостной. Ну уродился ты подхвостышем – чего на весь свет злобиться-то? Знатко, судьба така. Смирись и прими. А тут лико чё – с утра ремки свои напялит и ну по округе шастать. То сена упрет, ирод, то яйца у курей соберет, то козу выдоит. А ишшо в избу повадился. Понял, что кот его не тронет, недомерка плюгавого.

А как ино? Ремки его вонючие – где только поганец таку дырявую затасканную портянину себе заместо кацавейки подбирает – сыздаля смрадом вещают: се, грядет Шишел-Мышел, страх и ужас тутошних мест. Ишшо в сенках вожкается – а уже в дому хоть топор вешай. Бляха-муха, уж на что привыкшая, а при Шишеле летать никак не приноровится. Бает, голову со смраду обносит. Ну как таку пропастину исть?

И этот… как его… метеоризьм. Леший его знает, пошто так хворь прозвали – да только сыплется из Шишела гуще, чем со звездного неба в августовскую ночь. И где столько помещается – тошшой как лисапед… А ишшо привычку взял, ирод, бздануть перед тем, как в сенки выйти. А и пришиб бы – да лапы марать… Надысь уломал Ядрену вошь попробовать Шишела на вкус – еле отводился. Ну как таку пропастину вывести? Небось когда абика у Бабая была, он сюда и нос свой поганый не казал. А тут поручкаться, ли чё ли, пришел?

Только с девкой каганец запалили да за Книгу вдругорядь сели, бранные заклятия новые ладом подучить – тут-то смрадом и потянуло; глядь – ирод окаянный уже на пороге расшаперился. И нет, чтобы в сенках голиком чёсанки обиходить да разболокаться там как порядошный – прямиком в избу прется. Вожкается на пороге – ли-ко какой я вежливой да ладной…

Девка-то глаза от книги как воздымет…

- Крыса! – блажит, - крыса…

Ну и свежечитанным приголубила, да как по-писаному. Ну и от себя ишшо добавила шибко. От души. Только дверь сбрякала да с одной петли соскочила. А поганца как ветром сдуло – только ремки на оголовьях кованцев болтаются. Зацепились, знатко, окаянные.

А девка глазоньки закатила – и бряк! Вот пошто так-то? Баял ей, поперешной – негоже силушкой без расчету прасорить. Да чё оне, молоды-те, слушают ли чё ли, полоротые…

И кот, вздыхая, полез под широкую лавку.

Поди как отудобеет, да ишшо ненароком приложит чутка с расстройства…

* * *

А Шишела-те окаянного втору седмицу не знатко. Бают, когда девка его приложила, прямком на вилы вылетел, пропастина худая.

Да и поделом ироду…
