О цветах и людях

Странно устроен мир. Мало ли в нем печалей? Только всегда найдешь новую для себя.
Старый забытый дом. Видел, как уезжали, как выносили скарб, нервно и торопясь. Спешка - помощник злой. Что-нибудь, да забудешь - или на откуп дашь прошлое новым дням. Только вот иногда странно решают люди.
...Там, на окне, цветок, сгусток живой огня. Да, все еще живой - месяц со дня ухода, бегства людей, вещей в их «неизвестно где». Может быть, и цветку тоже нужна свобода, только свобода жить вся для него - в воде. Форточка на окне настежь - спасенье, может. Ливень его польет, раз уж хозяев нет. Этот живой огонь радует и тревожит, словно маяк в ночи или закатный свет. Часто боюсь смотреть. Вдруг он погас, исчезнув? Смерть одного цветка меньше ль других смертей? Вот бы машину мне - сквозь временну́ю бездну, месяц вернуть - а там люди все те же, те: нервничают, спешат, снова забыть готовы алый забрать цветок, форточку притворить... Много бы им сказал, или всего два слова. Просьбу сейчас и здесь важное не забыть.
Важное - для меня. Если уже так вышло, чуда не буду ждать, все я решил давно. Тихо дотлел закат, ночь подошла неслышно. Камень с земли возьму - надо разбить окно. Кто-то услышит? Пусть. Я все равно успею. Незачем умирать брошенному людьми. Может быть, не решусь, струшу и не сумею... только оно зовет, шепчет: «Приди, возьми». Только иначе мне с ним дотлевать закатом, думая: мог, хотел, но не сберег огня. 
Вот бы исправить все, сломанное когда-то, вот бы так кто-нибудь взял бы и спас меня…
Тихо иду назад. Мир молчалив и ярок, не было темноты, нет и не будет впредь. Сгусток огня в руках - шанс мой и мой подарок, без временны́х машин в жизнь обративший смерть.
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