Trondheim vulpes

– Итак, господа курсанты, доброго дня. Присаживаемся, дорогие мои.
Препод, мелкий скрюченный дедуган с сонными глазами, своим безобидным видом иллюзий будущим разведчикам и военным дипломатам не внушал. Штурм-генерала Тима Цуккермана в казармах звали не иначе как Тимор, при этом нервно оглядывались. Хотя фактов расчленения и поедания учащихся зафиксировано не было, но известная часть биографии деда давала обильную пищу для воображения молодых, неоперившихся кандидатов в волкодавы. 
 – Что там у нас по плану? Напомните старику, – повозившись в кресле, Цуккерман уставился в окно, рассеяно завертев между пальцами авторучку. 
– Трондхеймский песец, сэр! 

Должность обязывала. Сержант учебного взвода Лаврентий Бигли II вытянулся по стойке «смирно», преданно выпучив глаза на портрет Президента ДСП, традиционно висящий над учебным галаэкраном. 

Марта поморщилась: вчерашние посиделки в клубе давали о себе знать гудящей головой. Громкие звуки в таком состоянии воспринимались, как удары тупым предметом по затылку.
– Да-да, он самый. Очень любопытный случай, – генерал отвернулся от окна, пробежался взглядом по классу, остановив его на сержанте. – И что там было, милейший? Доложите нам.
– Сэр! Четко и грамотно спланированная и осуществленная операция по отражению космического десанта, сыгравшая ключевую роль в окончательном поражении Федерации Союзных Звезд, сэр! Понеся критические невосполнимые потери в живой силе и технике, Диктат-император не смог продолжать агрессивную политику ФСЗ. Особую роль сыграли экономические последствия неудачной кампании по аннексии сырьевого мира. Трондхейм поставил жирную точку на планах мятежников… Сэр!
– Похоже, вы выучили учебник наизусть, сержант. Похвально, похвально…

Цуккерман с трудом выбрался из кресла и прихрамывая прошелся вдоль галаэкрана. – А что вы думаете, Перре? Садитесь, Лаврентий.

Анри Перре перетек в стойку «смирно» с изяществом аристократа. О своем происхождении курсант не распространялся, но «тайно» гордился манерами и художественным вкусом.
– Сэр! Это было прекрасно! Я хотел бы быть свидетелем столь славной баталии. В мире, где светится каждая пылинка, а злая звезда обуславливает непривычный зрению спектр, увядшими листьями усеивают мертвые равнины останки федеральных танков... 
Генерал закашлялся и замахал рукой - садись, типа. Достаточно. Следующим был Франко…
Марта глянула на галаэкран. Таймер не порадовал. До конца занятия оставалось сорок минут. Целая вечность. Вчера подружки предложили закончить вечер «Солнечной системой». Убойная цепочка коктейлей, начиная с горящего «Меркурия», заканчивая сорокоградусным ледяным крошевом – «Плутоном»… Бр-р. И комплимент оставшимся на ногах – «Фаэтон». А на ногах только она и оставалась… Что ж они орут-то так?
– Нереально! – кричал, тем временем, Ник Андриевский. – Федерация была союзом развитых планет. Это не дикари с края Млечного пути. Те же технологии, та же наука! И военная в том числе.
– И что, что военная? У вояк головотяпство – в норме…

Курсанты Академии Специальных Сил свысока относились что к флотским, что к десантуре, любящей поиграть мышцами. Угу, элита элит, как же. Девушку бесил не только спор, перешедший на повышенные тона, но весь окружающий мир. Сегодня он ее окружал особенно противно. 
Тимор снова спрятался в своем огромном кресле. Марте он казался похожим на мурену, устроившую коварную засаду в нагромождении кораллов. Живой взгляд старика перескакивал с одного спорящего на другого. Хищник выбирал жертву. И… Похоже (зпт) Нику не повезло.

– Курсант Андриевский, какой же вывод?

Ник осекся, повернулся к преподу и замер, как кролик, заглянувший в глаза удаву. Начал резко бледнеть, но пару раз выдохнул и взял себя в руки.
– Сэр… Да, можно допустить, что итог операции определен ошибками планирования, некомпетентностью Генерального штаба Федерации. Действительно, подобные случаи в истории бывали. Но… Масштабы, сэр! Условия! Возможны упущения в работе разведки, но десантная операция осуществлялась на исследованную планету. Все характеристики этого мира находятся в прямом доступе. Достаточно войти в Сеть. Любой солдат мог открыть описание Трондхейма в своем коммуникаторе. И офицер. И генерал…
– Ну! Ну! Резюмируйте.

– Саботаж, Сэр! Похоже на работу глубоко законспирированной группы агентов на уровне высших чинов правительства Федерации и Генерального штаба вооруженных сил. Диктат-императора подвели к мысли аннексировать богатую необходимыми ресурсами планету, логистическим и инженерным службам поставили некорректные задачи. И… В результате мы имеем победу в битве и победу в войне! Сожалею, что в архивах не сохранились отчетные материалы по подготовке и проведению столь блестящей операции. Это должно быть в учебниках. У старых кадров есть, чему поучиться.
– Курсант Адамс!

«Черт, черт, черт! Николай – всего лишь отвлекающий маневр. Ложная цель. Старая хищная рыба выбрала меня в качестве добычи. Ну все… Песец! Трондхеймский, ага».
– Да, сэр! – глазные капли убрали болезненную красноту, а освежитель дыхания – амбре. Тремор незначительный, дед зрение уже не то имеет, даст бог, не заметит… Но как же неохота было Марте включать мозги!
– Доброе утро, Марта! – вот инквизитор. Издевается. Все ж понял сразу, дьявол старый…

– Двенадцать-тридцать две! День, сэр! 

«Мороз - наше всё. Режим «снежинка». Я в норме, в норме…». 
Тринадцать минут до склянок. 
– Я хотел бы узнать ваше мнение по обсуждаемой теме, – Цуккерман поерзал в кресле, устраиваясь поудобнее. Как же. Поймал наивную жертву – опять залег. Переваривает… «Ну, ладно, дед. Лови обед! Не обляпайся».
– Разрешите сначала вопрос, сэр! – генерал удивленно поднял брови, но кивнул. – Почему мы рассматриваем данную тему?
– Не понял? – брови взлетели еще выше, но Марта распознала игру в мимике преподавателя. 
– Есть кафедра истории локальных конфликтов. Есть стратегическое планирование. Но вы ведете секретный курс управления общественным сознанием. Какое отношение имеет десантная операция двухвековой давности к специализации вашей кафедры?

– Хм, – Тимор нахохлился, превратившись из хищной мурены в морского ежа. – Что ж… Правильно заданный вопрос – половина ответа. Может быть, вы на него и ответите?

– Я постараюсь, сэр. Телефоны, – Марта замолчала, собираясь с мыслями. Тремор ушел, а мысли, после недолгого сопротивления, все-таки сползлись в кучу. 
– Что, телефоны? При чем тут они? – нетерпеливый Бигли влез, чуть не помешав процессу.

– При том. Судя по всему, имелись в виду многофункциональные коммуникаторы, которыми мы все пользуемся в быту. Помимо всего прочего, они имеют функцию видеозаписи, что позволяет фиксировать происходящие события, чем многие пользуются. В определенных кругах общества есть целая культура демонстрации событий и фактов в Сети, ни для кого это не секрет. Так вот, какие коммуникаторы могут использоваться для съемки неудачного десанта на планете, население которой не выбирается из бункеров без крайней необходимости и тяжелого скафандра? Какие коммуникаторы там, где природные условия давят всю беспроводную связь, не усиленную мощными громоздкими усилителями?

– Ерунда какая-то, – пробурчал сержант. – Ну при чем тут телефоны?

– А при том. Вся эта операция – фарс. Исторический фейк.

– Ну, подробнее, будьте любезны, – генерал подался вперед, явно заинтересовавшись.

– Понимаете. Телефоны – так! Для смеха. Все, что мы знаем о штурме Трондхейма, уместилось в нескольких строчках учебника, списанных с единственного, признанного достоверным, текстового источника информации о тех событиях. Нет ни одного военного доклада. Аналитики. Рапортов и объяснительных, в конце концов. В Сети официальных следов нет. Только несколько роликов, якобы архивных телетрансляций. Такие любой из нас смонтирует в студии кафедры технических средств пропаганды, не потратив много времени. Зато у всех на слуху: Трондхеймский песец, попал, как император в Трондхейм, не ходи в Трондхейм – плакать не будешь. Афоризмы, поговорки.
Текст, описывающий те события, составлен профессионалами. Но профессионалами от маркетинга. Он бьет по эмоциям. Он высмеивает. Да, здесь выпячены определенные факты, которые не подвергаются сомнению. Заостряется внимание на цифрах и событиях, которые невозможно опровергнуть. Но предусмотреть все – невозможно, если речь идет о вымысле, а не о свершившихся, тщательно задокументированных событиях.
Марта увлеклась, сама того не заметив. Бигли что-то ворчал себе под нос, остальные слушали внимательно. Цуккерман покивал: продолжай, типа.

– Зацепившись за неуместные телефоны, я просто внимательно вчиталась. Попыталась собрать пазл из фрагментов, которые никак друг к другу не пристраивались. Руды, которые долбят нейтронами органику. Так не бывает! Радиоактивным рудам свойственно ионное излучение. Куда делись протоны, электроны, позитроны? Нейтронное излучение возможно только в искусственно созданных условиях.
Дальше мы читаем про подземные убежища, выстроенные из свинцовых плит! А ведь Свинец является отравляющим веществом, накопление которого влияет на целый ряд систем организма Homo Sapiens. Особенно вреден для детей младшего возраста. О каких младенцах там идет речь? О каких «крепких и сильных молодых ребятах»? Пластик и бетон уже тысячи лет используются для этих целей…

Ну хорошо… свинец… А почему сырье, добываемое на планете, называется в данном источнике изотопами? Радиоактивными? Я с трудом представляю себе организацию логистики, когда при добыче сырья выделяются атомы, потом пакуются и транспортируются. В промышленных объемах, на минуточку. Просто автор не знал этой специфики, а эксперта с необходимой квалификацией под рукой, очевидно, не оказалось. Здесь, в очередной раз, акцент направлен на эмоциональную составляющую, потому что «изотоп» интригует и привлекает внимание сильнее, чем банальная «руда». Ведь подавляющее большинство людей разницы не увидит. 

А конвенция? То есть, единственный шаг, предпринятый властями Трондхейма для противодействия десанту – закупка древней книжки и привлечение внимания международных фондов? Получается, просмотрев в Сети пару рекламных роликов про вооруженные силы мятежников, промышленные воротилы, не имеющие представления о тактике и стратегии военных операций, просчитали все нелепые ошибки федералов, описанные в источнике?  Ладно, пусть так. Парашюты? Использование их изначально кажется маловероятным, но даже если танки сбрасывали с их помощью, то, скорее всего, техника, в основной массе, до поверхности добралась бы. Соединения водорода и хлора, безусловно, агрессивны, но в газообразном состоянии их разрушающее влияние падает на порядки. Танк, десантируемый с помощью парашюта, в среднестатистической атмосфере развивает скорость десять - пятнадцать метров секунду. То есть, время спуска со стокилометровой высоты заняло около полутора часов. С учетом полуторной силы тяжести от общего стандарта и невысокой плотности среды на девяти десятых маршрута. Плотная полиамидная ткань, используемая для производства военных парашютов, получила бы критические повреждения после двух часов нахождения в концентрированном растворе соляной или азотной кислоты. И то, при условии нагревания до пятидесяти градусов по шкале Цельсия и выше... 
Оружие. Когда я прочла про легкое оружие из алюминия, мне уже стало смешно. Еще в докосмическую эпоху эта задача была решена использованием титановых сплавов и различных пластиков. Алюминий в силу своей мягкости никак не может служить материалом для стрелкового вооружения. Тем более, упоминается некая конструкционная сталь в качестве материала для техники. Я с трудом представляю, каким образом казённик, являющийся, по сути, задней оконечностью ствола и, соответственно, скрытый ствольной коробкой, может театрально рассыпаться хлопьями. И это применительно к огнестрельному пороховому оружию. Речь же идет о бластерах, которые плазменные образования, как известно, формируют, а не разгоняют готовые. Казенник как деталь отсутствует в плазменных видах вооружения за ненадобностью. 
Со стороны галаэкрана раздался сигнал окончания занятий. Бигли II преданно уставился на преподавателя в ожидании команды, но тот как будто ничего не заметил. Девушка вздохнула и продолжила.
– Но и это еще не все… Оказывается, у звезд есть ионосфера! Ну, если верить этому труду.  

Дальше – больше. Охлаждение секвентатора хладагентом. В таком случае капралу пришлось бы обеспечивать кипение или испарение хладагента в момент контакта, ибо именно по такому принципу он и работает. А в данном случае, должен был использоваться теплоноситель, который действует без смены агрегатного состояния.
Да и сама история двух десантников – не что иное, как дополнительный механизм манипуляционного влияния документа, с одной стороны, добавляющий достоверности, с другой – уводящий читателя в эмоциональную сферу.     
Собственно, автор единственного доступного нам источника о Трондхеймской кампании сам цинично называет описываемое фарсом. Здесь расчет на психологию обывателя. Эту уничижительную характеристику наши граждане благополучно добавили до кучи остальных, отнесли в адрес Федерации Свободных Звезд и списали почившее государственное образование в исторический утиль. Как и было задумано.
Класс продолжал молчать, даже Лаврентий заглох. Штурм-генерал снова разглядывал что-то за окном и не спешил как-то реагировать на затянувшуюся речь Марты.

– У меня остался один вопрос, – продолжила вдруг она, – почему правитель Федерации назывался Диктат-императором?  Ни до, ни после Трондхейма таких титулов в истории не встречалось, не говоря о том, что имперская форма правления не стыкуется с федеративным устройством государства.
Цуккерман посмотрел на Адамс оценивающе, потом прошелся взглядом по затихшему классу.
– Я был знаком с вашим дедом, Марта. А у него, в свою очередь, была бабушка. Да… Легенда нашей службы, между прочим. Создатель проекта «Трондхеймский песец»… Господа курсанты, вам всем место в Космомобильной Академии. Кроме курсанта Адамс, конечно. Создается впечатление, что напряженный вечер был не у нее, а у всех вас. Причем - каждый вечер этого семестра.

На Ника было жалко смотреть. Остальные тоже сидели пристыженные, потупив глаза. Один Перре сохранял преувеличенно независимый вид, но было видно, что и он чувствует себя, мягко говоря, неуютно. 
– Не было никакого императора, Марта. И мятежа, собственно, не было. Они такие же, как мы. Просто, хотели идти своим путем. Веками шли с нами, а тут сами захотели. Но мы были против. Канцлера, что отказался договариваться, шлепнули по-тихому. Еще пару десятков ключевых фигур. Остальных купили. И все. Не стало Федерации. Но самое главное, что прошло пятьдесят, сто, двести лет… А желающих повторить тот путь не находится. Кому охота героем анекдотов стать? 
