Неправильное Чудо

Прокисший торт
Я тебя жду

Женька не сразу поняла, что выдернуло её из сонно-дремотного оцепенения. Она подняла гудящую голову, прислушалась - ничего не нарушало вечернего безмолвия квартиры. И тут тишину вновь пронзила трель звонка. От неожиданности девушка вздрогнула, бросила взгляд на светящийся в полумраке циферблат, мимоходом удивившись позднему часу. Время близилось к полуночи. Медленно поплелась к дверям, с каждым шагом всё больше теряя уверенность. Кому она может понадобиться, да ещё так поздно? Точно, ошиблись адресом, или мальчишки шалят. Но тут же засомневалась – дом был новый, и подъезд заселен самое большее на треть. Тихонько, на цыпочках, она подкралась к двери и замерла, с трудом сдерживая срывающееся дыхание. Прильнула к глазку. Лестничная площадка была хорошо освещена и пуста. Странно. Женька прислушалась. За дверью была тишина, ни шороха шагов, ни чужого дыхания, ни скрежета дверей лифта. Очень странно. Она резко выдохнула. Хотя ей ли говорить о странностях. Глянула на себя в зеркало, отметила бледность лица, тёмные тени под глазами, зрачки которых почти полностью затянули радужку, и чуть ли не до крови прикушенную губу. 

- Ну хватит, ты же разумная девочка, - хрипло шепнула своему отражению. Коротко мазнула рукой по встрёпанным тёмным прядям и потянулась к цепочке. За дверью всё также было пусто. Опустив глаза вниз, Женька ощутила, как сердце вдруг словно подскочило к самому горлу, мешая вздохнуть, и забилось, затрепыхалось бешено. У порога стояла небольшая коробка. Ничем не примечательная, белая, перетянутая атласной лентой. В ней могло было быть всё, что угодно, но каким-то образом Женька поняла, что там. Торт. Тот самый. Всё ещё надеясь на чью-то очень злую шутку, она быстро потянула коробку к себе. Рывком захлопнула дверь, накинула цепочку и, привалившись спиной к стене, уставилась на «подарочек». Дно коробки было мокрым, руки сразу стали липкими, и к ужасу девушки, алыми. Что это? Кровь? Испуганно отпихнув коробку, она понюхала ладони. От них пахло приторной кондитерской сладостью, к которой примешивалась неприятная кислинка. Но не кровь, этот запах долго преследовал её тогда, просто испорченный торт. Один взгляд на полуразмытые фиолетовые чернила штемпеля, и её сердце вновь дало о себе знать. По ощущениям, провалилось в желудок и застыло там колким ледяным булыжником: 30. 11. 17. Верно, почти год прошёл. Разом ослабевшие ноги не удержали Женьку и, тихо всхлипнув, она сползла на пол, где уткнувшись носом в колени, погрузилась в воспоминания.

годом ранее

В ту пятницу она поздно вернулась с работы, но их съёмная однушка была пуста. Игорь тоже задерживался. Женька не стала готовить ужин, решив заняться им позже, когда придёт любимый, а пока просто выпить чаю. Стоило заслышать скрежет ключа в замочной скважине, как она, оставив недопитый чай, бросилась встречать Игоря. 

- Дженни! – он почти всегда так её звал, шутливо. Сказывалась учёба в Англии, впрочем, и в речи его проскальзывал небольшой акцент. Крепкие объятия, лёгкий поцелуй в макушку и Женькино недовольство тает. Она прижимается к пахнущей морозом и свежестью куртке. 

- Угадай, где сегодня я был? – неожиданно Игорь подхватывает девушку на руки, подбрасывает, и, не обращая внимания на испуганный писк, горячо целует в губы. Весёлый, громкий, шумный – такой он у неё. Отпускает, и тут же сам же отвечает: - В нашей новой квартире. Там почти всё готово, строителей я поторопил, мелочёвка совсем осталась. Так что не сегодня-завтра можно переезжать, как раз к праздникам обустроимся. И с хозяйкой я договорился…

Тут уже сама Женька бросается к нему на шею с поцелуями. Не сводит счастливых глаз с родного лица, а Игорь приобнимает, весело улыбаясь, предлагает: - Отметим? Первая наша квартира, как-никак. 

На что Женька согласно тянет: - Ну-у, шампанское у нас есть, тортик бы ещё…

- Тот, твой любимый? – кивает Игорь, - подожди меня, малыш, я скоро. Ласково чмокает её в нос, бросает ключи от машины на подзеркальник, цепляется браслетом часов, вполголоса ругается и уже из-за закрытой двери весело кричит ей: - Жди!

Женька бредёт на кухню, улыбаясь и не веря своему счастью. Как же ей повезло с Игорьком. Не какой-то мажор, хотя у родителей деньги имеются, причём неплохие. Спокойно в Англию учиться отправили сыночка, в престижный университет. После учёбы он не стал сидеть на шее у отца, своё дело завел, небольшое пока, но вполне успешное. Как сказала бы её мама – хороший мальчик. Квартиру вот теперь с ним купили, ну и что, что ипотека, почти своя ведь. В радостной эйфории девушка кружит по кухоньке. Достаёт бокалы, ставит на стол бутылку вина. Выплёскивает в раковину остывший чай. Тихонько тренькает телефон. Сообщение от Игоря: «В нашем магазинчике не было, добегу до супермаркета. Я скоро.» 

Женька отбилась быстрым «Жду» и смайликом. Посидела немного, поиграла в пятнашки баночками со специями, полезла по соцсетям, пролистывая ленты обновлений. То ли новости были неинтересные, то ли к концу недели накопилась, и она даже не заметила, как её сморил сон. Проснулась от сильнейшей ломоты в затёкшей шее. Включила телефон и ужаснулась, шёл третий час ночи. 

- Игорь, ты дома? – крикнула в панике и кинулась проверять все комнаты. Но нет, в квартире она была одна. Дозвониться тоже не получилось, телефон не отвечал, был выключен, или разряжен, непонятно. 

- Что же это? Где тебя носит среди ночи, - Женька нервно кусает губы, чувствуя, как страх расползается по телу, заставляя всё внутри мелко дрожать. Она ищет в соцсетях друзей, но они все оффлайн, да и много ли людей сидят в сетях глубокой ночью. Отстучав всем «Игорь пропал, если кто видел или общался вечером – сообщите» и стала ждать. Не в силах справиться с тревогой она мечется по квартире, сшибает углы, вглядывается в тёмные окна, включает телевизор, и тут же выключает, не в силах сосредоточиться на картинке. Застывает, прислушиваясь к любым звукам, ну как вдруг грохнет подъездная дверь. Замкнутое пространство тяготит её, с трудом она сдерживается, чтобы не пойти самой идти искать Игоря. Останавливает лишь тьма за окнами и боязнь разминуться. В какой-то момент, не выдержав ожидания, она решает позвонить в полицию. Сонный дежурный долго не может понять её сбивчивые объяснения, в итоге предлагает лишь подождать, вдруг сам вернется, мало ли, друга встретил, тем более пятница сегодня. Но всё-таки советует утром прийти в отделение, если жених так и не явится, заодно дает телефон приёмного отделения дежурной больницы. В больнице пациента с такой фамилией не привозили сегодня, а подкрадывающиеся мысли о морге девушка отметает. Снова бессмысленное ожидание. Женьку всё сильнее морозит, внутренняя дрожь никак не проходит, не помогает даже тёплый Игорев свитер. Приклеившись к горячей батарее, она раз за разом набирает его номер и проверяет входящие сообщения. Ничего. Смотрит сухими глазами на так медленно светлеющее небо и повторяет про себя словно мантру: «Ты обещал, что скоро придёшь, ты обещал, приходи же, ну…» 

Лишь только занявшийся тусклый рассвет выводит её из оцепенения и гонит прочь из квартиры. Женька почти бежит по улицам, пугая ранних прохожих своим растрёпанным видом. Проходит маршрутом Игоря до первого магазина, делает круг, заглядывает в соседние дворы, с надеждой вглядывается в лица идущих навстречу людей, и стоящих на остановке. Но среди них нет, нет её любимого! И Женька идёт дальше. Поблизости от супермаркета только два хмурых таджика скалывают лёд. Наверняка здесь есть камеры, записи бы весьма помогли. Магазин ещё закрыт, поэтому девушка проходит мимо, во дворы. Туда, где заснеженные горки и скамейки. Здесь можно срезать и быстрее добраться до дома. Чуть дальше строят очередную высотку, рокот тяжёлой техники не смолкает здесь даже ночью. Женька пробирается между машинами на ночь заполонившими двор, не забывая оглядывать округу. Что вдруг заставляет её подойти к контейнерной площадке она сама не понимает, но первое, что бросается ей в глаза это смятая коробка от торта. Того самого, её любимого. Содержимое коробки неопрятной горкой лежит тут же, и это выглядит даже красиво – алое на белом снегу, если бы этого алого не было слишком много. Женьку точно молнией прошибает осознание чего-то непоправимого, так, что она до хруста стискивает телефон ледяными пальцами. Прослеживает взглядом багровый разлив дальше и натыкается на рукав куртки. Яркие, запоминающиеся вставки цепляют взор, они вместе её покупали. Женька отчаянно жмурится, не желая больше ничего видеть, не желая верить, но всё-таки периферией выхватывает очертания тела.

- Игорёк… - горячие слёзы обжигают кожу, а в голове крутится одно - живые так не лежат. Она осторожно касается застывших пальцев, легонько оглаживает залитую багряным щёку, спускается к шее, и уже понимая, что пульса там нет, горько шепчет: - Ты обещал мне скоро вернуться…

Следующие несколько недель слились для неё в беспросветную круговерть. Она словно смотрела на мир сквозь мутное толстое стекло, через которое не доходили цвета, терялись звуки. Успокоительные туманили мозг, приближая эмоциональность к уровню зомби. Друзья, коллеги по работе, все они слились для неё в кучу бледных лиц-пятен, исторгающих ненужное фальшивое сочувствие. Даже некрасивая сцена, устроенная на похоронах матерью Игоря, спешно прилетевшей с островов, не тронула Женьку. Она винила девушку в смерти сына, в чём та была с ней согласна. Женька закрылась ото всех, в надежде перетерпеть, пережить горе в одиночестве. Никого не могла, не хотела видеть. Теперь для неё почти ничего не имело смысла, ведь в жизни больше не было её солнца – Игоря.

Новогоднюю ночь она провела в одиночестве в их новой квартире в окружении не распакованных коробок с вещами. Женькины родители звали к себе, а у неё не было сил ехать в другой город, чтобы там снова терпеть любопытные и жалостливые взгляды, выслушивать неискренние слова сочувствия, да и самой не хотелось портить людям праздник. Всю ночь она просидела без сна, рассматривая белеющий в темноте потолок. Вслушивалась в пьяные выкрики весёлых компаний и бесконечную канонаду салютов. Разноцветные вспышки огней разгоняли темноту в комнате, но громкие залпы не могли вырвать её из сладких, а теперь с отчётливой горечью, воспоминаний об их с Игорем жизни. Но чаще всего она возвращалась к тому, последнему вечеру. 

Тяжёлой оказалась череда новогодних каникул, наполненных ощущениями чудес, праздника для других, и пустых для неё. Не было работы, против воли выдёргивающей из беспросветного кокона мыслей. Она бесцельно шаталась по квартире, рассеянно перекладывала предметы с места на место, не могла найти себе занятия. Даже попытка повесить шторы в кухне провалилась, когда закружившаяся голова свергла её тело на пол.

Чудом шею не свернула, - мелькнула у неё тогда мысль, когда глотая слёзы, она растирала наливающееся синевой бедро. А может жаль, что не свернула, - и тут же, испугавшись, осеклась. Она же разумная девочка. 

Забросила уборку, решив занимать свободное время прогулками. По-прежнему сторонилась людей, выбирала тихие скверы вдали от центра и бродила там часами. Возвращалась домой промерзшей до стучащих зубов и негнущихся пальцев. Вечера стали для неё самыми трудным временем суток, ей постоянно казалось, что вот-вот вернётся Игорь, опять задержавшийся на работе. Женька больше не могла выносит тишину квартиры, включала телевизор или радио, тихо, почти на уровне не воспринимаемого ухом шума. Они помогали ей не вслушиваться в звуки одинокой квартиры. Шаги, тихие вздохи, звуки отодвигаемой мебели, неясные тени в зеркалах… Женька не могла понять, мерещится ли ей это, и всерьёз опасалась за свой разум. Однажды девушке даже почудился силуэт Игоря в коридоре, вот тогда она уже испугалась. Теперь электрический свет беспощадно заливал квартиру ночами, не оставляя теням и страхам ни шанса.

Первое осознание, что происходит что-то необычное, появилось после визита в отделение полиции. Туда её вызвали опознать вещи Игоря, и как раз тогда она впервые за долгий период вышла из себя.

- Узнаёте? – следователь положил перед ней пакет. В нём лежали часы. Дорогие, известной марки, она несколько месяцев откладывала деньги, чтобы сделать Игорю подарок на день рождения. 

Женька прикусила губу, чтобы не расплакаться:

- Это его, Игоря, часы. Видите, вот здесь звено погнуто, он пытался одно снять. Браслет ему широковат оказался, всё время спадал на кисть, мешал. А до мастерской мы так и не дошли. Откуда он у вас?

Следователь нахмурился: - Обнаружили у одного рабочего стройки, гастарбайтера, во время задержания по смежной проверке. А так как часики приметные, дорогие, их опознали. Вы же сами давали описание. Ведь ни на теле, ни рядом обнаружены не были.

А Женьке стало тошно и горько оттого, что для всех её Игорь просто тело, труп, лишняя работа.

- Так вот, в ходе допроса гастарбайтер сознался, что вместе с подельниками увидел вашего жениха в магазине, заметили часы и, подкараулив, совершили разбойное нападение, повлекшее за собой смерть потерпевшего. Телефон они быстро сбыли, с часами оказалось сложнее.

Следователь всё говорил, Женька же сидела в оцепенении, почти не слушая. Не могла поверить, что человека так легко можно лишить жизни из-за каких-то часов. А оттого, что это был её подарок, становилось ещё горче, словно она сама, своими руками, убила Игоря. Злость на себя кипела в крови, отдавала шумом в ушах, дав расслышать только последнюю фразу:

- Виновные задержаны, ждут наказания. Дело закрыто. Можете не волноваться, от их рук больше никто не пострадает, - следователь продолжил самозабвенно лопотать о торжестве правосудия, Женьку же затопила горячая ярость, она едва шевельнула помертвевшими губами:

- Да пошёл ты…

- Что?!

А девушка сорвалась на безудержный крик.

- Да срать мне, пусть хоть все разом сдохнут, и ты вместе с ними. Игоря мне никто не вернёт!

Ей захотелось вскочить, бросить сумочку в лицо наглому следователю, смести со стола кипы бумаг, расколошматить дурацкий графин с зеленоватой водой. Она уже почти сделала это, как вдруг ощутила тёплое, такое знакомое прикосновение к плечам. Ярость вмиг испарилась, парализовав, превратив конечности в желе, не давая сделать ни движения. Одновременно лопнула лампочка, осыпав всех дождём мелких осколков, и графин, гулко звякнув, исторг из себя потоки пахнущей плесенью воды.

- Вася, бумаги!

- Тряпку тащи давай!

Не обращая внимания на суетящихся следователей, Женька поднялась на подгибающиеся ноги и побрела к выходу. Вышла на улицу и впервые пожалела о том, что не курит. Постояла, вдыхая морозный воздух, хмуро разглядывая свои трясущиеся, как у последней наркоманки, руки. Что это такое вообще было? Неужели Игорь?

С того самого дня девушка стала ощущать тёплые прикосновения на работе, в транспорте, дома. Лёгкие, почти незаметные касания, как летний ветерок. Совсем не похожие на те, что подарили ей безвольное оцепенение в отделении. Это всколыхнуло давние детские воспоминания. Когда Женька была совсем малышкой, умер их старый кот, Барсик. Девочка очень горевала, плакала, отказывалась от предложения родителей завести нового котёнка, «ведь Барсик же обидится!». Через некоторое время она стала просыпаться от тёплой тяжести на ногах, словно там лежит упитанный кот. А поутру её будило прикосновение невидимого холодного носа к щеке и щекотанье кошачьих усов. Поначалу девочка пыталась поделиться радостью с родителями:

- Мам, ко мне сегодня Барсюша приходил, у него нос мокры-ый.

- Евгения, не говори глупости, - строго говорит женщина, продолжая печатать, и не отрывая взгляд от монитора, - ты же разумная девочка, и знаешь, что наш Барсик теперь в кошачьем раю.

С тех пор об этом она никому не говорила. Но ещё долго каждую ночь ощущала кошачье тепло и щекотные прикосновение усов по утрам. Больше домашних питомцев у неё не было.

Появления духа беспокоили Женьку. Она не понимала как себя вести, что хочет от неё душа Игоря, в то же время радовалась, что тот не оставил её в одиночестве. На всякий случай пересмотрела старый фильм «Привидение», искала какие-нибудь знаки, но больше дух никак не проявлял себя. Он просто был. Может, Игорь тоже будет помогать ей, защищать? Женька смирилась с присутствием в её жизни такого Игоря, разговаривала с ним, делилась новостями. Понемногу всё стало меняться. Дух являлся уже не так редко, иногда почти целыми днями находился рядом. Как считала Женька, для него она являлась якорем. Понемногу он становился как будто сильнее и, что тревожило, агрессивнее. Едкая фраза от завистливой сослуживицы в её сторону оборачивалась для той как минимум пролитым на блузку кофе, испорченными документами. Или из-за внезапно скакнувшего напряжения в сети терялись несохранённые файлы. Да сам дух уже не ощущался родным и тёплым, всё больше становясь похожим на пробирающий до мурашек сквозняк. А коллеги всё больше называли её ледышкой и отмечали, что у неё «дурной глаз». 

Так отношения и с друзьями постепенно сходили на нет. Близкое общение стало противопоказано, что было показано наглядно, не раз. Ей просто становилось страшно за их жизни. Когда один из старых друзей Игоря всего лишь подвёз её до дома, дух налетел на неё холодным порывом, она только и успела крикнуть:

- Нет, Игорь! – заметив, как отъезжающая машина внезапно ускоряется, и её бросает под колёса другого автомобиля. 

В этот раз всё обошлось. А в другой?

Леночка, лучшая подруга Женьки, пригласила к себе в гости: «Женёк, ну ты чего всё одна киснешь, и мне веселее будет». Она не хотела ехать, предчувствуя плохое. Так и случилось. Ванька, годовалый сынишка подруги, обычно спокойный, ревел у неё на руках не переставая. Дух же постоянно крутился поблизости, она ощущала эти свежие порывы. Не вмешивался, наблюдал, ни на минуту не оставлял без внимания. Ей пришлось остаться там ночевать, тогда и произошло самое ужасное. Под бок к спящей на диване Женьке подобрался маленький тойчик подруги, Масик, и духу такое соседство пришлось не по вкусу. Тогда их всех разбудил громкий собачий визг. Когда прибежавшие на шум хозяева включили свет, они увидели на полу своего любимого Масика с окровавленной мордочкой, держащего на весу поломанную лапку. Женька не выдержала. Не выдержала хмурого взгляда и молчания мужа подруги, её слёз. Виновато пробормотав что-то вроде: «Простите, я не хотела, испугалась. Так внезапно запрыгнул», она спешно ретировалась домой. В их квартиру. 

С тех самых пор ограничила общение с бывшей лучшей подругой соцсетями и телефонными звонками.

Под «горячую руку» раздражённого духа стала попадать и сама Женька. Такие его шалости проворачивались только дома. То нож выскочит из стойки, вонзится рядом с ногой, то дверца прихватит пальцы, или заклинит душевую кабинку и внезапно кончится холодная вода. Женька не верила, не могла, что это её Игорёк, тот самый хороший мальчик, за что-то возненавидел свою Дженни так, что готов причинить боль. В довершение всего теперь в квартире постоянно было промозгло, не помогали обогреватели и пледы. Украдкой всё же Женька почитывала в интернете статейки типа «Как изгнать духа», «Духи среди нас», но даже окажись написанное там правдой, и помогало, ни за что бы не решилась прогнать дух Игоря. Даже такого, злого, она всё ещё любила его, чувствовала перед ним свою вину, за то, что жива, а он нет. Общение с духом вдруг перешло на новый, скоростной виток. Теперь он стал являться к ней во снах. Тяжёлых, вязких, душных, наполненных сценами яростного грубого, даже садистского секса. После первого такого кошмара Женька проснулась разбитой. В первую очередь морально. Правильным, разумным девочкам не может сниться такая… грязь. А когда увидела ссадины и россыпи синяков на теле, поняла, что сон был не так прост. Горько усмехнувшись и замаскировав синяки, новоявленная жертва домашнего насилия, поплелась на работу.

Женька пыталась разговаривать с духом, упрашивала не трогать. На некоторое время он успокаивался, исчезал, а потом всё начиналось снова. После нескольких сеансов таких садо-мазо снов с эффектом присутствия, девушка стала бояться засыпать, литрами пила крепкий кофе, но это не помогало, как впрочем, чтение, работа до упаду и дозы успокоительных. Вот тогда Женька пошла на поклон к психотерапевтам. 

Психологиня долго присматривалась к измученной девушке, расспрашивала, тестировала, вертела вопросы так и эдак, уточняла мелкие детали, доводя ту до бешенства. Только в самом главном разумная девочка Женька не созналась. Ведь даже в дорогущей частной клинике признание в том, что её преследует маньяк-призрак, означает прямой путь в комнаты с мягкой обивкой. Врач некоторое время молчала, в итоге осторожно начала:

- Знаете, очень часто сны, в которых участвуют мм… ушедшие, дорогие для нас люди, сигнализируют о том, что мы не готовы отпустить их навсегда. А сны, где присутствует насилие с их стороны, говорит о том, что вы чувствуете вину и, тем самым, мозг как бы её «искупает». Вы говорите, что все вещи вашего жениха остались у вас? Уберите, избавьтесь, отдайте родителям. Оставьте один-два самых памятных для вас предмета. Так же и с бутылкой шампанского. Вылейте, выпейте, подарите, разбейте, наконец. Она уже стала для вас символом вины, укором. Сны будут продолжаться, пока вы сами не захотите его отпустить. Как и свою вину. 

Женька молча кивала, принимая советы к сведению, а так же попросила выписать ей сильное снотворное. Что врач и сделала.

- Будет сложно, обращайтесь, - женщина знала, что клиентка не доверяет ей, не договаривает, и не собирается делать ничего из рекомендованного. 

Врач почти не ошиблась, хотя её слова Женька всё же запомнила. Выбросить что-то из вещей Игоря у неё не поднялась рука, более ценное ещё раньше забрали его родители. К бутылке вина Женька и вовсе боялась прикасаться.

Одно хорошо, таблетки помогали, так что общение с духом-женихом происходило только наяву. Не беда, что сонная целыми днями, голова словно в тумане, и на работе плохо соображаешь. Зато на ночь мозг полностью отключается, спит безо всяких красочных картин. Разумеется, это не нравилось духу, его «шуточки» стали ещё злее. Женька тоннами переводила тональный крем, длинные рукава и глухие воротники стали бессменными в её гардеробе. Так и жила она в последнее время в компании садиста-призрака, снотворных таблеток и медленно выплачиваемого кредита за, теперь уже их общую, квартиру.

И вот, уже совсем недавно, она с трудом вырвалась из тяжёлого барбитуратного сна. Ощутив, что не может вдохнуть, не понимая, что происходит. Пыталась крикнуть, заполнить лёгкие хоть каплей кислородом, но лишь чувствовала ледяную хватку, до хруста сжимающую шею. Когда у неё перед глазами начала сгущаться предобморочная темнота, тиски объятий вдруг разжались, и присутствие призрака перестало ощущаться. 

- За что ты, Игорёк? – захлёбываясь кашлем, слезами, сипло вытолкнула она из передавленной трахеи. Дышала, и никак не могла надышаться.

Той ночью Женька больше не смогла заснуть. Мешала сильная боль в горле, одышка, режущий кашель и страх, что дух вернётся. Ещё более злой и сильный. И мысли. Много мыслей. На память пришли слова психотерапевта. А что, если это не Игорь к ней вернулся, а она сама, не желая его отпускать, вернула?

Женька выныривает из воспоминаний, задумчиво косится на коробку у своих ног. Теперь она знает, что нужно делать. Как будет правильно. 

Впервые за долгое время вся квартира погружается во мрак, разбавленный светом нескольких свечей. 

- Мы ведь так и не отпраздновали новоселье, - шепчет, зябко ёжась, и прячет кисти рук в слишком длинные рукава, - но в этот раз торт у нас уже есть.

Водружает коробку в центр стола и, помедлив, снимает крышку, тут же ахая. В нос бьёт запах брожения, а в его послевкусии ощущается лёгкий привкус кладбищенского смрада. Глянцево-алую поверхность густо покрывают пятна плесени. Чёрной, серо-пушистой, белой и даже оранжевой. Но эта цветная поросль не скрывает надпись белым кремом: «Дженни, я тебя жду».

Бутылка шампанского всё же дождалась своего часа, пусть и спустя год. Мириады мелких пузырьков стремятся вверх, чтобы умереть на поверхности двух бокалов. Женька смотрит на часы – уже скоро. Ощущает пока ещё лёгкую прохладу, ерошащую волосы, забирающуюся под тонкий свитер, смотрит на сгущающиеся тени в углах комнаты и тихо шепчет:

- Я жду…
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