Недовасилиск и тайны супружеской жизни

- Дамы и господа, у меня для вас пренеприятнейшее известие! – черный котище воздвигся посреди комнаты и обвел почтенную публику печальным взглядом неестественно зеленых глаз.

- Ох! - театрально схватился за сердце трепещущим крылышком кенар Люциус. – Баюн, когда ты так серьезен, мне аж плохо делается. Не томи, рассказывай. Что у нас случилось?

- Чего-чего? Опять, небось, дорогая хозяюшка какую-нибудь особо едкую плесень под видом средства для похудения кому-то впарила. А нам глаза страже отводить, - фыркнула вислоухая сука Матрёна и демонстративно принялась выкусывать из толстого зада несуществующих блох. С Баюном она перманентно находилась в состоянии тихой конфронтации: не могла простить коту, что хозяйка позволяет тому спать в своей постели, а ей, Матрёне – нет.

- Не страже, а полиции, отсталое ты существо, - лениво протянула лиса Кларинда и, прикрыв нос хвостом, выжидающе уставилась на кота. 

Мыши Фаня и Филя резво шмыгнули под приставленный в углу веник – на всякий случай. Петух Леонард взлетел на спинку стула, склонил голову на бок, изображая крайнюю степень внимания, и подло обгадил спящего в корзинке полоза Пафнутия. Тот приоткрыл глаза, с трудом сфокусировал взгляд на Баюне и тяжело вздохнул. Внутри длинного тела нервно колыхнулось что-то объемное. 
- Пафнутий, верни, пожалуйста, Зимфиру, - вежливо попросил кот. – Ты же прекрасно знаешь, что неспособен переварить кого-то из нас. 

Полоз снова вздохнул, широко распахнул пасть и отрыгнул изрядно потрепанную, но воинственно настроенную крольчиху. Впрочем, нападать на обидчика та не стала, хоть и дрыгнула презрительно задней лапой в сторону сонной змеиной морды. Потом отряхнулась, кокетливо расправила уши и уселась столбиком.
- Баюн, милый, ну рассказывай уже! – пропел Люциус.

- Итак, друзья мои, у нас все плохо, - снова сообщил кот. – И даже хуже, чем вы можете себе представить. Наша хозяйка снова выходит замуж.

Застонали и загалдели все разом, даже флегматичный Пафнутий прошипел что-то возмущенное. Только ворон Конрад все так же сидел нахохлившись на краю шкафа и не обращал внимание на переполох. Он вообще редко снисходил до мирской суеты. Баюн терпеливо ждал, пока улягутся первые страсти и в общем гвалте можно будет хоть что-то разобрать.

- Хватит уже! - не выдержала и рявкнула Кларинда. – Развели курятник! Извольте мыслить конструктивно, бестии! 

Баюн благодарно прищурился.
- Вот же послал Творец в хозяйки бабу озабоченную! – прорычала Матрёна. – Все ведьмы, как ведьмы, блудят в свое удовольствие на шабашах, а этой семейную жизнь подавай! Дура! 

Снова поднялся гвалт, на этот раз – согласный. Правда, обсуждать то, что и так давно известно, было скучно, и продлился ор недолго.
- Итак, что мы имеем? – заговорил кот, когда зверинец снова затих. – Что из себя представляет новый муж хозяйки, мы не знаем, но смело можем предположить: ничего хорошего. И что нам всем грозит, если этот самый муж узнает, на ком женат, никому объяснять не нужно. А совместная жизнь она такая… совместная… В общем, узнает наверняка.
- Да ладно! Что мы не справимся, что ли? – презрительно оскалилась собака. – Не в первый раз!

- Это-то и создает сложности, - философски заметил Пафнутий. – Склерозом хозяйка не страдает и на старые уловки не поведется. 
- Стало быть, надо придумать что-то новое, - протянула Кларинда. – Дух усопшего дедушки?
- Было, - встопорщил хвост Леонард. – Духом мы четвертого мужа выжили, пока хозяйка сообразила, что призрак не настоящий. 

- Может, кладами поманить? – пискнул, выглянув, Филя.

- За кладами у нас седьмой супруг убег, если не ошибаюсь, - отмахнулся Баюн и задумчиво переспросил сам себя: – Или восьмой?

- С последним-то как ладно вышло, - мечтательно вздохнула Зимфира.

- Да, Зеленый Змий – это сила, - покивала Фаня. Убедившись, что дератизации не предвидится, она осмелела, выбралась из-под веника и устроилась в корзинке рядом с Пафнутием. – Вот только хозяйка наша наверняка уже на суженого оберегов понавешала.

- Может, мухоморчиков ему? – с сомнением предложил Люциус. 

- Да ну! Откачает в момент, - фыркнула лиса. - Да и были уже мухоморчики – первый наш эксперимент. Неудачный, кстати: муженька потом мавки сманили – по нашей просьбе, разумеется. Расплачиваться с ними долго пришлось – меркантильные заразы.

- А если зелье обращения своруем? – предложил Леонард. – Кого она там нынче выводит? Ёжиков?

- Было уже, не помнишь, что ли? – недовольно дернул хвостом Баюн. - Шестого же супружника как раз и превратили. В белку. Так хозяйка с тех пор все декокты в сейфе держит – не нашими лапами его вскрывать. Нет, если уж превращать, так не ее варевом и во что-то надежное. Хоть в камень.

- В камень, говоришь? – Зимфира прикусила губу длинными резцами. Подумала. – В камень – это можно, - подняла морду и сощурившись уставилась на Леонарда.
Петух опасливо заерзал.

- Точно! – хлопнул себя лапой по лбу кот, а Кларинда начала осторожно подбираться к птице со спины. – Леонард, друг мой, вся надежда на тебя! Ты же понимаешь, яйцо просто необходимо!
- Не-е-ет! – заорал петух дурным голосом. – Не надейтесь! Живым не дамся!

А когда лисица прыгнула, оттолкнулся от спинки стула когтистыми лапами и, оставив в зубах хищницы самое длинное переливчатое перо, гордым орлом спланировал в окно.

- Ушел гад! – рыкнула Кларинда, отплевываясь. – Что делать будем?

Все дружно посмотрели на шкаф, но мудрого Конрада там уже не было – ему всегда хватало ума вовремя смыться. 
- Раз так, - патетично всхлипнул Люциус, - я… я готов пожертвовать собой ради всех нас!

- Да? – с интересом приподнял голову Пафнутий и окинул желтого добровольца задумчивым взглядом. Кенар задрожал и картинно рухнул в обморок. – Так даже лучше, - кивнул самому себе удав и сграбастал страдальца хвостом. 

Прочие поспешили тактично удалиться из комнаты.
- Содомия! – неодобрительно проворчал выглянувший из шкафа ворон и задумчиво добавил: - Но может сработать.

Яйцо словно специально ждало возвращения хозяйки зверинца из свадебного путешествия. Именно в тот день, когда молодожены должны были прилететь с каких-то райских островов, где провели в бурном уединении целый месяц, местами кожистая, а местами известковая скорлупа принялась потрескивать и попискивать. К счастью, началось это с раннего утра, а ведьму с супругом ждали только к вечеру. Поэтому, не слишком беспокоясь о хозяйке, ее питомцы дружно собрались вокруг корзинки Пафнутия, полтора месяца не двигавшегося с места и честно высиживавшего василиска. Ну, или что там от кенара получиться может. 
Сам Люциус изображал отчаянное беспокойство за будущего младенца, заламывал крылья, закатывал глаза и время от времени взрывался звонкими истеричными вокализами. На них давно все перестали обращать внимание, сосредоточившись на яйце. А вот оно-то как раз на трели папаши реагировало хоть и бурно, но явно неодобрительно: начинало дрожать, причем не перспективно, а мелко и злобно. В итоге Люциус допелся: в какой-то момент младенец не выдержал, затрясся особо интенсивно, и яйцо разлетелось мелкими ошметками.  Один из них прицельно угодил в голову кенара, сбив певуна на самой высокой ноте. 
Прочие болельщики успели залечь за всякие мебельные брустверы и прикрыть головы. Даже полоз каким-то немыслимым образом свернулся в узел. Когда барабанная дробь осколков стихла, обитателям ведьминского дома понадобилось еще несколько мгновений, чтобы прийти в себя и начать осматриваться.
- Ну? И где наш малыш? – первой не выдержала Зимфира. Уделяя не слишком много внимания собственному многочисленному потомству, она, тем не менее, обожала посюсюкать над чужими отпрысками. – Где наш василисик?

Все бросились к корзинке. В ней, утрамбованный в правильный шар не хуже броненосца обнаружился Пафнутий. Но ни головы полоза, ни его хвоста в этом клубке видно не было – хорошо спрятался. 
- И-и-и?.. – растерянно пропищала Фаня, озвучивая общее недоумение.

- Может внутри, - неуверенно предположила Кларинда и ткнула Пафнутия лапой. Тот недовольно заворочался. 
- Отомри уже, змеище! - рыкнула Матрёна.

За долгим, мучительным, но завораживающим процессом самораспутывания полоза наблюдали с нетерпением и откровенным интересом, искренне надеясь, что где-то там, в клубке из одного удава обнаружится долгожданный младенец. Увы, Пафнутий снова стал нормальным, а не какой-то мокрицей-переростком, но маленького василиска в недрах его колец не оказалось. 

- Надо искать, - постановил Баюн, и зверье послушно разбрелось-расползлось по комнате. 
Только нахохлившийся Конрад ехидно взирал на суету с высоты своего положения, да еще Люциус предпочел и дальше симулировать глубокую кому, чтобы не затоптали от усердия.  

Спустя час ведьмины питомцы снова собрались вокруг корзинки Пафнутия. Растерянные, озадаченные, подавленные. Василиска не было. Идей – тоже. Слова остались только нецензурные, но озвучивать их в присутствии грозного ворона и трепетного кенара никто не решался. А с проблемой разбираться следовало срочно! Это ж вам не мышонок-котенок какой-нибудь. Это ж василиск! Как зыркнет, так, считай, все вокруг в камень превратятся. Страшно, между прочим.
- Хор-р-роши! – каркнул Конрад после минуты тягостного молчания. – Р-р-родители! Вам только детей довер-рять!

Баюн вздыбил шерсть и зашипел – он категорически не выносил критики в свой адрес. Но скандала не случилось. Ворон подхватил что-то, со шкафа, спланировал вниз и уронил ношу прямо в центр корзинки, которую полоз пока не успел занять. Зверье в едином порыве прянуло вперед, разглядывая подарочек. 

Крошечное, не больше двухнедельного котенка, существо, представшее их глазам, меньше всего способно было вызвать ужас или паралич. Нет, василиска оно, хоть и отдаленно, но напоминало чешуйчатой шкуркой, цыплячьим тельцем и длинным змеиным хвостом. Всю картину портили покрытые нежным пушком лимонного цвета крылышки и три таких же перышка на макушке – то ли хохолок, то ли челка. И еще глаза: большие, черные они не походили ни на змеиные, ни на птичьи. 
Монстрик обвел толпу потенциальных нянек любопытным взглядом, от которого никто и не подумал закаменеть, по-кошачьи почесал лапой затылок. А потом надул горловой мешок и нежно закурлыкал. 

- Ты ж моя пусечка! – умилилась Зимфира.

- Красавчик! Умничка! Весь в меня! – зачирикал Люциус.

- Хорошенький какой! – пискнула Фаня.

- Дите – дитем, - растерянно повела хвостом Кларинда.

- Щенок-сосунок, - подтвердила Матрёна.

- И не страшный совсем, - счастливо выдохнул Филя. 

- Чудо канареечное, - покачал головой Леонард.

- И чем он нам поможет? – задумчиво вопросил пространство Пафнутий.

Баюн посмотрел на обалдевающих родительски инстинктом соратников и печально подвел итог авантюры:

- Неформат! 

Непонятно с чего, но поначалу все решили, что столь нестандартный образчик василиска – существо неразумное. Но пока шел военный совет на животрепещущую тему «чем кормить, как растить», ненароком отвлеклись от младенца. Тем более что тот был занят вполне мирным делом – корзинку обживал. Поэтому когда на полную мощность загрохотал выстрелами и взрывами телевизор, звери снова залегли в укрытия, не сообразив сразу, откуда шум. Но тут звуки боя резко приобрели несколько иное звучание. Первой поняла, что именно слышит, Кларинда – она была поклонницей «Рамштайна». За ней с любопытством высунулся Леонард, тоже считавший себя меломаном. Остальные, заметив, что лиса и петух передумали бояться, потянулись следом. Только Люциус предпочел снова свалиться в обморок – любую неклассическую музыку он считал надругательством над искусством. 

Зимфира, как самая шустрая, первой допрыгнула до  пульта, благо, дитё о нем забыло, наслаждаясь тяжелым роком. Но вот грохот стих, маленький василиск недоуменно заозирался, не понимая, почему его лишили этой прелести, и обиженно поджал задрожавшую губу. 

- Маленький, ты испугался шума? – попыталась успокоить его Зимфира.

Чешуйчатый ребенок отполз от нее, пятясь задом и цепляясь за мебель хвостом, нахмурился еще сильнее и, немного подумав, сообщил:

- Сама дура!

- Хм… Говорящий, однако, - озвучил всеобщее замешательство Пафнутий.

Все разом загалдели, и спор о воспитании пошел на новый виток. Решил его сам василиск, попытавшись опрокинуть на себя книжную полку. 

- Попала наша киса, - злорадно тявкнула Матрёна. – Ваш выход, сказитель.
Баюн презрительно дернул загривком и пошел выгребать мальца из-под завалов знаний. Сказки сказывать он любил, а книжки читать и того более. 
Через пару часов Баюн изрядно охрип, а дитё доросло до размеров Леонарда. 

- Все, не могу больше! – кот пошатываясь двинулся к любимому креслу. – Дальше сами. 

- Ух ты, какой большой! – восхитилась Фаня, выглянув из норки.

- Ага, - зевнул Баюн. - С питанием определились: наш мальчик кушает информацию, - запрыгнул в кресло и обвел взглядом тех, кто успел заинтересоваться происходящим. – И он – обжора! Так что, не отлынивайте. А меня попрошу хоть какое-то время не беспокоить, я все-таки не радио.
- Да кто ж, кроме тебя ему столько читать станет?! – возмутилась собака.

- Ну покажите что-то прикладное, - отмахнулся котище. – Что, вас самих всему учить надо? Разберетесь. А я сплю.

- Подрос – хорошо, - с сомнением покачал головой Леонард, когда все столпились вокруг брошенного котом ребенка, - но что-то не похоже, чтобы взглядом в камень превращать научился.

- А надо? – удивился детеныш.

- Надо! – в один голос ответили Пафнутий, Леонард и Люциус.

Лиса смерила их недовольным взглядом и тихо рыкнула на петуха:
- Не тебе, трус, претензии высказывать! – и нежно обняла хвостом чешуйчатое недоразумение. - Пошли, малыш, расскажу тебе о доме и объясню, что можно, что нельзя, - вздохнула и подтолкнула ребенка к двери. – А этих оболтусов не слушай, они только советы давать горазды. Всему ты научишься. Со временем.

Ну, на счет «нельзя», это она, конечно, понадеялась. Неформатный василиск, внезапно и со всеобщего одобрения ласково поименованный Васенькой, оказался существом любопытным и практически неуправляемым. Управлять им не получалось по очень простой причине: не имело никакого смысла что-либо ему запрещать, поскольку, изучив нечто новое, Васенька тут же терял к нему интерес. Ну и зачем запрещать делать то, что он все равно делать больше не будет по собственной инициативе? А вот предугадать, куда неугомонное чадушко понесет в следующий момент и что заинтересует непоседу, было невозможно.
Терпения лисицы хватило часа на полтора. За это время дитятко осмотрело, обнюхало и даже на зуб попробовало едва ли не каждую вещь в холле, в кухне, в кабинете хозяйки, в ее, то есть теперь уже не только ее, конечно, спальне и в обоих санузлах. Комната для гостей отчего-то василиска не заинтересовала. Наверное, потому что рядом находилась лестница в подвал, куда малыш и попытался скатиться. Вот уж чего допустить никак нельзя было. Там же лаборатория ведьмы!
Весь зверинец, оказавшийся поблизости, встал грудью на защиту опасного знания. Малыш расстроился. Ему же было интересно!
Спасло положение то, что заскрежетал ключ в замке – вернулась хозяйка с новым мужем. И объяснять, как опасно появляться пред ее светлы очи, кинулись все, кто не был занят. Васенька невозмутимо выслушал страшные сказки о ведьме, покивал и задумался…
Встречать хозяйку отправились Матрена и Баюн – кому, как не им, изображать простых домашних животных. Причем последнего пришлось будить в авральном порядке, и довольным кот не выглядел.  Но чего не сделаешь ради общего блага? Пришлось стрелой нестись в холл, кидаться под ноги хозяйке, тереться об них и умильно мурчать, при этом старательно донося до дурной ведьмы мысль, как она неправа и как снова сглупила, подставив всех. Счастливая новобрачная претензии слышать не желала, а потому у нее прорезалась избирательная глухота. Матрёна тоже не подвела: обпрыгав и облизав хозяйку во все места, до которых смогла достать, псина недовольно заворчала на муженька. Но тот, смерив ее презрительным взглядом, не впечатлился – уж больно мелкая. Ну, по сравнению с этим громилой и Змей Горыныч крупным бы не выглядел.
- Вот же! – муркнул в ухо вечной соперницы Баюн. – Опять ее на богатырей потянуло. Никак молодость решила вспомнить.

Матрена согласно гавкнула.

- Мотенька, ну не ругайся милая, вот увидишь, вы подружитесь, - потрепала по голове псину хозяйка и показала комиссии по встречи средний палец из-за спины. 

Обещание страшной кары заставило собаку попятиться, а кота сдавленно зашипеть. Где-то, невидимый, вторил ему Пафнутий, зашуршали, запищали под полом напуганные мыши, с возмущенным рыком кукарекнул петух, звонкая барабанная дробь выдала обиженную Зимфиру, раздраженно тявкнула лиса, а Люциус так разнервничался, извлек из своего золотого горла нечто совершенно немелодичное. Даже ворон внес свою лепту в тихий гам дома ведьмы.
- Ой какая красивая тетенька! А что это за зверь с ней рядом? Ее еда? – добавился в общую какофонию звонкий детский голосок.
Следующие две недели стали для зверей тяжелым испытанием. Мало того, что большинству приходилось прятаться от нового мужа хозяйки, так еще всем коллективом нужно было выправлять хвосты ей самой. Влюбленные ведьмы такие рассеянные! То она милому своему в кофе вместо сахара порошок из костей зомби-девственницы ложками сыплет, то сулемой борщ посолить пытается, то вместо оливкового масла салат декоктом от мозолей полить норовит. Как-то в последний момент перед приходом мужа с работы чистоту навести решила. Пустила веник и тряпки по всему дому гулять, а тут супруг как раз заявился. Пришлось Баюну с Матрёной драку кошки с собакой изображать, отвлекать на себя внимание. Разошлись, раздухарились, все друг другу припомнили – потом два дня выдранные клочья шерсти назад приращивали. 

Ну и, разумеется, свое секретное оружие никто показывать хозяйке не собирался, хоть она и проявляла нездоровое любопытство с момента приезда. Незнакомых голосов в собственном доме терпеть не желала. Но зверье стояло насмерть, всем своим видом демонстрируя, что не понимает, о чем речь. Мало ли, что там счастливой ведьме с влюбленных глаз послышалось, а никто никаких детей в этом доме отродясь не видел. 

А василиск Васенька стремительно рос. Читать он научился на второй день жизни и больше не беспокоил никого по этому поводу, явно получая удовольствие от самообразования. Позднее решил поближе познакомиться с телевизором, но быстро определили его как жвачку для мозгов и забросил. А потом  открыл для себя Интернет и оказался надолго потерян для общества. Правда, дотошная Кларинда посчитала нужным заблокировать все сайты с контентом «восемнадцать-плюс». Оружие он там, или нет, а есть вещи, которые ребенку знать не положено! 
На данном этапе создавшаяся ситуация была почти идеальной: малыш не совал нос, куда не просят, и не попадался на глаза хозяйке. Та тоже немного успокоилась, вроде даже поверила, что детский голос ей послышался. Вот только Зимфира с Люциусом оказались в оппозиции к остальным. Первая считала, что ребенку нужны подвижные игры, а второй требовал дать малышу нормальное музыкальное образование. Но тут уж их никто не поддержал: ни петь в голос, ни носиться по дому василиску было никак нельзя. 
Но, разумеется, сиднем сидеть дите не могло и не хотело. Время от времени его приходилось отлавливать в самых неожиданных местах и спешно прятать от ведьмы и ее супруга. Причем последний почему-то стал вызывать у Васеньки нездоровое любопытство. Как-то малыш даже умудрился попасться мужику на глаза! 

- Что за? – потряс головой новый муж хозяйки. – Я ж вроде не пил…

Хорошо, Баюн подоспел, и супружник решил, что это ему кот не так глянулся. Зверь же даже стерпел, что ему прилетело тапком, и не попытался расцарапать наглую рожу. Чего только не сделаешь ради благополучия ребенка!
И все-таки однажды за чадом не доглядели. День выдался на удивление спокойным: хозяйка дома разносолов не готовила – у них с мужем романтическое свидание в ресторане намечалось, и по этому поводу ведьма вдруг решила не рисковать с собственными декоктами и отправилась в город наводить красоту в обычном салоне. Васенька с утра как ушел в Интернет, так и не обещал вернуться. Звери расслабились, занялись каждый своим делом. Вот ту-то непоседа и улизнул в подвал. 
Как стало известно позднее, будучи существом магическим, на иллюзию полок с домашними заготовками он внимания попросту не обратил. Дверь в лабораторию вскрыл изрядно подросшим, как и все остальное, когтем. Принюхался. Осмотрелся. И влюбился. Книги по зельеварению, которые хозяйка штудировала всю свою сознательную жизнь, василиск проглотил за пару часов, и тут же перешел от теории к практике. О нет, юный гений ничего не взорвал, не перебил ценную химическую посуду,  не смешал несовместимые ингредиенты и не уничтожил готовые снадобья. Он просто решил поэкспериментировать, радостно обнаружил в составе некоторых декоктов различные жидкости и частички тела василиска и понял, что это судьба. Нужно же было наконец научиться превращать в камень странного типа, который все время крутился возле красавицы-ведьмы, а пока не получалось. Если не взглядом, то хоть так, решил Васенька и принялся за дело.
То ли начинающему экспериментатору не хватило опыта, то ли сказалось, что василиском он был неформатным, но результат, хоть и потрясал, никак не вязался с конечно целью. Превратить в камень хоть кого-нибудь так и не получилось, зато сам Васенька с помощью инновационного зелья научился перекидываться в любое живое существо. 

Повезло, что хозяйки не было дома, и переполох, который устроил василиск, появляясь то в личине Баюна, то Пафнутия, а то и Кларинды, так и остался тайной зверинца. Но нервы своим нянькам малыш в тот вечер потрепал изрядно. Особенно, когда узнал, что никто его обратно в такую заманчивую лабораторию пускать не собирается. Питомцы ведьмы впервые столкнулись с детской истерикой и обнаружили, что не имеют представления, как с ней бороться. Васенька рыдал и не желал успокаиваться. 
- Извер-р-рги! – не выдержал Конрад. – Запр-р-рещать все гор-р-разды! Р-р-развлеките р-р-ребенка!

Ребенок, достигший уже размеров взрослого волкодава, тут же заткнулся – ворона он уважал и побаивался.

- Малыш, нельзя все время только поглощать информацию, - вздохнул Баюн. – Давай я тебе, что ли, сказку какую включу посмотреть. Разгрузи мозги, развейся, - василиск с ненавистью зыркнул в сторону телевизора. – Ну, или почитать дам, - понял свою ошибку кот.

Васенька понурился, но подчинился, еще не зная, что в его образовании началась новая эра. 

А тем временем, новый муж ведьмы начал потихоньку обживаться в доме и демонстрировать свое истинное лицо. Для начала громила стал делать вид, что приходит с работы уставшим, и заваливаться в гостиную, к телевизору. В ту самую гостиную, которую издавна облюбовал для себя зверинец. Теперь, едва голос молодого супруга раздавался в доме, приходилось спешно прятать корзинку Пафнутия под диван (желательно вместе с ним самим), Конраду скрываться за высокой резной короной любимого шкафа, Зимфире и Леонарду удирать во двор через окно, а Фане и Филе – в норку, да еще Васеньку утаскивать в какое-то безопасное место, подальше от книжных полок. Только Кларинда, несмотря на свое вопиющее лесное происхождение, никуда не девалась, а гордо устраивалась на специальной подставке, изображая из себя шедевр таксидермиста. Должен же был кто-то следить за ненавистным новым мужем! А то ж завел привычку Баюна с Матрёной из комнаты выгонять, ирод!
В выходные хозяйке еще удавалось заставить его хоть что-то сделать по дому: дрова там наколоть, газон подстричь, крышу подправить, но уже стало понятно, что эти простые занятия не предел мечтаний для мужика. И началась заранее спрогнозированная осада: «А давай переедем в город, а дом оставим в качестве дачки». Ведьма пока держалась, ласково напоминая супружнику, что никогда не планировала покидать насиженное место. Ну действительно, куда ей в город-то? Здесь и лес рядом – травки, мухоморчики собрать можно. Опять же друзья вокруг: леший в гости заглядывает, водяной из соседнего озерка по канализации приплывает, кикиморы посплетничать наведываются. К тому же нравы деревенские простые: с закатом – спать, чтобы встать по утренней зорьке. Вот и может хозяюшка в полночь на метле вылететь на шабаш, ничего не опасаясь. Да и заметит кто – слова не скажет, привыкли давно. А город-то никогда не спит, народ там не пуганный, не забалуешь. К тому же даже самые продвинутые клиенты охотнее верят в способности хозяйки, видя любовно созданный антураж и вокруг дома, и внутри. А приехать за какие-то сорок километров кому ж теперь в тягость. 
Нет, звери не сомневались, что легко новобрачная не сдастся, проверено уже. Но и в муже своем души и всего остального не чает – от супружеского долга тот не отлынивает, а ведьме иного и надо: силушка волшебственная прибавляется. Хорошо так прибавляется, активно. Еще бы звукового сопровождения поменьше, а то намедни еле оттащили Васеньку от двери спаленки – решил, что страшный зверь муж прекрасную хозяюшку сожрать пытается. 

Вот только дергаться она из-за его «предложения» все равно начнет. А дерганная ведьма – это ж не каждый вытерпит! Это ж она такого наколдовать может! Сгоряча-то, да по расстройству, да при той силе, что набрала. Лет пятьдесят назад так Макара, домового довела: не выдержал выкрутасов и сбежал аж в соседнее село. До сих пор новый хозяин не приманивается. И кто окажется следующим? Нет, народ, конечно, собрался не простой – стойкий и сообразительный, вот только ставку в этот раз сделали на василиска, а тот, во-первых, не дорос еще, а во-вторых, вообще неформатный. Что-то еще из всего этого выйдет?
Васенька о переживаниях своих нянек не знал, он счастливо осваивал ранее неизведанный пласт сомнительных познаний. Каждый отдыхает и веселится по-своему, а значит, и под развлекательной литературой любой книгочей подразумевает что-то свое. К примеру, не посмев ослушаться настоятельной рекомендации Конрада, юный василиск из чистого упрямства осилил Старшую и Младшую Эдды, но так и не понял, где смеяться. Зато над «Микромегасом» они с Пафнутием, который, собственно, и посоветовал повесть, хихикали вместе. Ну вот такое у них одинаковое чувство юмора оказалось. Чешуйчатое, наверное. Фаня и Филя подсказали почитать сагу о Гарри Поттере. Ребенок ушел в процесс дня на два, а потом долго вздыхал о том, что волшебники в реальном мире совсем не похожи на сказочных. 

Новое занятие умиротворило Васеньку настолько, что каждый счел своим долгом посоветовать ему любимые книги – все же, чем бы дитя ни тешилось, лишь бы ведьме на глаза не попадалось. А оно и радовалось, безропотно читая все, что рекомендовали. Загвоздка поначалу вышла с Зимфирой: как-то не вдохновили мальца «Колобок» и «Теремок». 
- Эх, совсем ты у нас большой стал, - умильно вздохнула крольчиха. – Наверное, и книжки тебе уже взрослые нужны. 

- Сказки взрослые, - поправил ее Васенька. Все же, как волшебному существу, обычный быт людей не был ему интересен. 

- О да! – воскликнула Зимфира, зарделась и вывалила на дитятко самое дорогое – несколько десятков томов серии «Любовь и магия». 

К несчастью, Кларинды поблизости не оказалось, и наложить вето на произведения с маркировкой «восемнадцать-плюс» было некому. А Конрад, наблюдавший за безобразием со шкафа, только ехидно посмеивался. 

Васеньке не спалось. Он вообще с некоторых пор начал маяться бессонницей и странным томлением. Особо в глаза это не бросалось, но бдительная лиса приметила неладное. Оттого и устраивалась на ночь где-нибудь поближе к василиску. А тот ворочался и сопел, заставляя чуткую Кларинду вздрагивать и просыпаться.
Вот и в этот раз она сразу открыла глаза, едва раздался слишком уж активный шорох. И не зря! Потому что Васенька поднялся, тяжело вздохнул и побрел в неизвестном направлении. Лисица тут же вскочила, метнулась в кухню и разбудила Баюна – побоялась, что одна с переростком не справится. Хорошо было бы, конечно, и полоза привлечь к общему делу, но того поди вытащи из-под дивана. Вдвоем они нагнали василиска аж у хозяйской спаленки. Точнее, не успели нагнать, лишь увидели, как тот бесшумно приоткрыл дверь и скользнул внутрь. 
Из спальни раздавались томные стоны. Лисица схватилась за сердце. Кот передернулся и обреченно вздохнул. 

- Какой кошмар! Чему они ребенка научат?! – надрывно прошептала Кларинда. – Васеньке подобное видеть рано! Надо спасать!

Баюн хоть и не разделял паники, бросить подругу в ответственный момент не смог. Распластавшись по полу, звери просочились в комнату, и тут же коту пришлось затыкать лисе пасть, чтобы не выдала их присутствия. Он и сам едва сдержался. Потому что вместо чешуйчатого чудика с канареечными крылышками у стены стоял эльф. Самый настоящий! Высокий, стройный, прекрасный, с длинными ушами и вселенской печалью во взоре! Стоял и смотрел на творящийся в кровати разврат так, словно у него сердце кровью обливается от этого зрелища. 
Кларинда икнула. Баюн утробно взвыл. Но их голоса потонули в восторженном крике ведьмы. Лиса приподняла голову, надеясь увидеть на кровати счастливо достигших пика любовников, но икнула снова. Новый муж продолжал честно выполнять супружеский долг, а хозяйка застыла, восторженно глядя на дивное видение у стены. Вот она выпростала руки из-за спины супружника, потянулась к сказочному красавцу. Эльф грустно улыбнулся, покачал головой, с отвращением посмотрел на мужчину, потом укоризненно на женщину, тряхнул гривой льняных волос и… исчез!
Ну, если честно, просто превратился в полоза и скользнул вдоль плинтуса к двери, попутно сгребя хвостом застывших в ступоре лису и кота. 

- Васенька! – выдохнула Кларинда, когда они оказались на безопасном расстоянии. – Васенька, ты что сделал?!

- Ну… - задумчиво протянул василиск, снова принявший свой собственный несуразный облик, - кажется, у меня почти получилось.

- Что?! - взвыли его няньки на два голоса.

- Ну вы же видели, она почти окаменела. Не до конца, правда. Видно, я был недостаточно совершенен, - вздохнул понуро. – Надо поработать над образом, - кивнул сам себе.

- Хм… - Баюн нервно лизнул пару раз спину, прищурился и посмотрел на «секретное оружие». – Вообще-то планировалось, что в камень должен превратиться муж, а не наша ведьма. Она нам нужна живой и действующей.
Васенька презрительно фыркнул.

- Не каждое решение можно описать линейной функцией, - глубокомысленно изрек он и добавил: - Если она будет думать обо мне, а не о муже, и каждый раз застывать в самый ответственный момент,  он сам от нее сбежит. 

- Скорее, начнет ходить налево, - пробормотал кот.

- Тоже выход, - внезапно одобрила Кларинда. – Уж компромат-то на него мы собрать сумеем.  

- Да? – не сдался Баюн. – А какие истерики потом терпеть придется, ты подумала? Из депрессии ее тоже, между прочим, нам вытаскивать. Можно подумать, не знаешь, что она в таком состоянии наколдовать может!
- Лучше терпеть истерики, чем очередного мужа! – отрезала лиса. – Уж они точно ее в город сманивать не станут! И с депрессией справимся. На шабаши пару раз выгоним, слетает и успокоится. 
Васенька хмыкнул, но свое мнение высказывать не стал, хоть оно у него явно было. Вместо этого он развернулся и побрел к лестнице в подвал.

- Куда?! – взвились звери, скорее по привычке, чем по делу.

- Зелье варить, - не смутился василиск. – Нужное. И передайте там всем, чтобы не беспокоили и не мешали. Чем лучше у меня получится, тем вернее избавимся от этого… мужа! – сказал, словно плюнул.

Лиса и кот растерянно посмотрели ему вслед. Переглянулись. Покачали головами.

- Совсем вырос, - констатировал Баюн, и Кларинда согласно тявкнула.

- Дамы и господа! – Баюн запрыгнул в любимое кресло, вальяжно в нем развалился и довольно прищурился. – У меня для вас приятнейшая новость! – он обвел взглядом честную компанию, убедился, что все внимают, затаив дыхание, и изрек: - Наша дорогая хозяюшка только что выставила из дому своего благоверного. С концами!
Зверинец радостно взревел. Наверное, если бы носили чепчики, принялись бы кидать их в воздух. Но, за неимением головных уборов, питомцы снова одинокой ведьмы попросту пустились в пляс. Ну, кроме Люциуса – тот запел что-то бравурно-торжественное. 

Котище подождал, пока все успокоятся, и продолжил:

- И за столь благополучный… хе-хе!.. исход – во всех смыслах этого слова – мы должны благодарить нашего нового друга и соратника Васеньку!

Домочадцы ведьмы снова издали дружный счастливый рев и попытались полезть к неформатному плоду эксперимента с объятиями и поцелуями. Не преуспели. Не нашли попросту. Потому что никакого василиска в комнате не было. Зато, подпирая плечом косяк, у двери внезапно образовался эльф. Он был прекрасен, как могут быть прекрасны только сказочные персонажи. Да-да, именно те, которые бывают только в сказках. Ну не в жизни же! Прекрасен настолько, что зверье попросту остолбенело, а Люциус традиционно упал в обморок – от зависти.
- Васенька! – первой отмерла лисица. – Это совершенство!

- Ага, я в курсе, - улыбнулся эльф, заставив затрепетать все без исключения сердца зрителей. 

- Но… как?! – потрясла головой Матрёна. – Как ты нашел это… этот… эту форму?!

- О! За это надо благодарить Зимфиру, - эльф слегка поклонился крольчихе, отчего та едва не потеряла сознание. – Она дала мне чудесные книжки, из которых я извлек статистическую информацию о том, что женщинам вообще и ведьмам в особенности нравятся эльфы и драконы. Ну, еще некроманты иногда, но я подумал, что поначалу хозяюшка может и испугаться. Или за конкурента принять. В общем, не хотелось бы. Дракон в человеческой ипостаси с первого взгляда не определяется, так что тоже не годился. Пришлось остановиться на эльфе.
- Офигеть! – качнул хвостом Пафнутий. – У тебя получилось.

- М-да-с! – подтвердил Баюн. – И мне кажется, теперь не грех и с хозяйкой его познакомить.

- Не стоит, - махнул головой эльф, рассыпая по плечам белокурое богатство, и таинственно замерцал нечеловеческими глазами. – Я сам.

- Уверен? – с сомнением произнес Леонард.

- Разумеется, - пожал тот плечами. – Не маленький, справлюсь. Пора уже переходить от теории к практике. Да и зря я зелье варил, что ли?
- А что за зелье? Для красоты? – Зимфира и Фаня аж подались вперед, в тайниках души надеясь, что прекрасный эльф согласится и с ними поделиться таким полезным декоктом.

- От наследственности, - небрежно бросил тот, подмигнул своим нянькам и скрылся за дверью.

- Хм… - изрек Пафнутий и стыдливо спрятал голову в собственных кольцах.

- А знаете, дамы и господа, - задумчиво произнес Баюн, - кажется, у меня для вас есть странное сообщение. Подозреваю, у нашей хозяйки скоро появится новый муж. Вот только не уверен, что нам стоит из-за этого переживать.

- Ай, да брось! – неожиданно благодушно отозвалась Матрёна. – Чай не чужие, договоримся.

И все согласно загомонили. 

- Дур-р-рдом! – тихо каркнул Конрад, но его никто не услышал.

