Собственный страх

Шестеро судей сидели в полутьме. Тут не было тяжелых кресел, не было дубовых столов, не было кафедр для защитников и обвинителей. Шестеро были магами. И судили они только в крайнем случае. Их суд был Верховным и Тайным. Когда никто не мог добиться правды, приходили к ним. И шесть архонтов внимательно слушали просителя. И трижды спрашивали: желает ли тот знать правду? Именно правду, а не то как он ее себе представляет. И часто пришедшие соглашались, некоторые же слабые духом отказывались. Шесть архонтов не смеялись и не рассказывали об этом никому. У людей свои тайны, у правосудия свои пути. 

В этот раз пришедший был сыном правителя Аббаса. Военный вождь сидел в темнице за бесславный побег из взятой штурмом Амароны. И теперь его сын пришел к ним, добиваясь справедливости для отца. 


- И что мы ему, скажем? – подал голос старший из Архонтов. 


Их дом был построен на Черном утесе, и дальше гостевых покоев чужие не попадали. Сын труса, как упорно вещали об этом городские слухи жил у Архонтов уже третий день. И ждал их решения. Пергаментного свитка с красной сургучной печатью, со слепцом идущим по дороге на сургуче. 

- Правду, как и всегда, Старший.

 
- Правда в том, что Аббас испугался. – хмыкнул Четвертый Архонт. 


- Испугался, не испугался. Это не важно. Все сейчас думают только о вере, и если мы затронем вопросы веры, то… - начал говорить Третий. 


- И ты предлагаешь Архонтам соврать ради собственного спокойствия, брат? – обратился к нему Второй.


- Зачем соврать, может просто умолчать? 


- А разница? Умолчим раз, другой, и забудем о том кто мы есть! – бухнул Пятый. 


- Вот и расскажите, что случилось, по очереди. – Велел Старший из Архонтов. 


  Споры тут же прекратились и Первый взмахнул рукой, в центре комнаты прямо над полом вспыхнуло видение. 


- Господин, господин! К вам пожаловал мэтр Ринальдо!

Один за другим Архонты питали видение собственной силой, глядя как движутся и говорят люди. А потом все закончилось на песке ристалища который опять пил человеческую кровь. 

- И вот этого ты боишься? – воскликнул Второй. 


- Именно боюсь. Мальчик-алхимик, он же совершенно пуст. В нем даже не горит огонь познания. Он просто делает работу. Да интересную, для других мастеров алхимии, да новую, непонятную немного невероятную, но работу. В нем нет той божьей искры, что позволяет подобным людям творить невозможное. Или превращаться в чудовищ, сметая все на пути к новым знаниям. А Аббас испугался его такого – обычного грамотного мастера-алхимика. 


- Он даже не разобрался что вызвало смерть судьи: огонь, или та хитрая горелка. Сразу обвинил во всем магию. 


- Так может он просто боится магии? 


- Может и боится. Именно потому боится и слухов, именно потому и стал военным, потому что магия требует совершенно другого склада ума. И он слишком прямолинеен. 


- А почему он так странно вооружил своих воинов? У кого топор, у кого скимитар, у кого вообще не пойми что? 


- Торопился собрать войска? Чтобы успеть пока предатель не передумал? 


- То есть ты считаешь? – протянул Второй Архонт, глядя на Четвертого, - что все это задумал и провернул Аббас, чтобы возвеличить силу меча? Нашел в Амароне предателя, взял город, чтобы доказать слабость магии и торжество веры, а когда странное происшествие в лаборатории породило слухи, не нашел ничего лучшего, судить мальчишку так чтобы показать новое торжество силы над магией? Самому себе показать? И победить собственный страх? 

- И никто не виноват, что хоть мальчик и флегматичен, совершенно лишен страстей и почти не выказывает чувств существуя в мире книг и учености, жить ему хотелось и наукой чтобы спастись он воспользовался. – Сделал вывод Третий Архонт. 


- То есть если бы Аббас просто велел сжечь его на площади ничего этого не было бы? – Удивился Второй. 


- Естественно не было! – Воскликнул Третий. – Если бы он обвинил его в призыве для убийства кади магического огня, и назначил бы мальчишке испытание огнем на площади, алхимик бы просто сгорел. Не придумали еще люди как можно выжить на костре. И слухи бы улеглись. 


- А так вождь испугался и нарушил закон. За смерть кади посредством магии он должен был назначить не два поединка, а пару недель боев на арене. Вот тогда была бы соблюдена буква закона, но Аббас испугался и поторопился. - закончил Старший из Архонтов. 


- А мальчик? – спросил Пятый. 


- А что с ним? – удивился Второй. – Жив, здоров, и сообразителен. Иногда правда излишне многословен, там где следует слова заменить делом. И слишком долго тлеет там где надо гореть. Мастером может и будет, а Великим Маэстро, вряд ли. 

- И что мы скажем просителю, братья? – спросил Третий. 


- То и скажем, Аббас слишком боялся магии и полагался на силу меча. Иногда следует полагаться еще и на силу собственного разума, как этот мальчик. И тогда ничего этого бы не случилось. 


 - А закон следует соблюдать. – Поставил точку Старший Архонт. 
