Настоящее дело
В большом доме царила предновогодняя атмосфера. 

Окна просторной гостиной – от потолка до пола, уже были украшены разноцветными фонариками и мишурой. На полу, около разожжённого камина, обложившись цветной бумагой, сидели две девочки – семи и девяти лет, и сосредоточенно вырезали ажурные снежинки. Рядом лежал большой черный кот и, чуть прищурив янтарные глаза, внимательно наблюдал за процессом, втягивая-вытягивая острые когти и чуть подрагивая кончиком длинного хвоста.

В холл на первом этаже только что затащили большую, разлапистую елку и она лежала, распространяя вокруг себя холодок и аромат хвои.

Клавдия Илларионовна откинула теплый плед, кряхтя, встала из уютного кресла, поправила большие очки, делавшие ее похожей на испуганную сову, воткнула остро отточенный карандаш в гульку, скрученную из все еще густых, хоть и тронутых сединой, волос, засунула толстую исписанную тетрадку за пазуху и подошла к внучкам.

Те, увлеченные процессом, не обращали на нее никакого внимания. 

Со стороны кухни бабахнуло, послышался собачий визг, возмущенный крик, и в гостиную, дожевывая что-то на ходу и поминутно оглядываясь, вбежал несуразный пес – с лысыми розовыми боками и белоснежной гривой, спадающей почти до пола. Коротко стриженная челка торчала дыбом между острыми, как у эльфа, ушами. Щеточки шерсти украшали лапы, да кончик длинного тонкого хвоста.

- Ох-хо… - буркнула себе под нос Клавдия Илларионовна. – Опять сосиски спер, негодник, - пожурила она пса и снисходительно подумала, что для такого вывода не нужно быть гениальным сыщиком, любой бы догадался.

В гостиную, хохоча, вбежал мальчишка лет десяти, и, не сбавляя скорости, плюхнулся между девочек – взметнув ворох бумаги.

- Вовка, ты что, сдурел? – возмущенно вскрикнула младшая, одной рукой вытягивая из-под него пачку готовых снежинок, другой - ущипнула брата за бок. Тот охнул, не переставая заливисто хохотать. 

- Тань, пошли отсюда, - вздохнула младшая и стала собирать бумагу и снежинки. – Он до вечера теперь не успокоится.

- Бабуль! – старшая еще раз ущипнула мальчишку и возмущенно уставилась на Клавдию Илларионовну.

- Машенька, идите с Танечкой в мою комнату, - предложила та. - Только не трогайте там ничего, - сестры укоризненно на нее покосились и, бережно держа заготовки, ушли. Вовка, отхохотавшись, выскочил за ними вслед.

«Как же скучно», - подумала Клавдия Илларионовна и покачал головой. Детективное агентство – ее детище и спасение от повседневности, по настоянию любимых детей и внуков закрылось на каникулы. Внезапно появилось много времени на хобби – она с невероятным воодушевлением строчила пародии на известные рассказы, сказки и услышанные истории и прибаутки, но по закону подлости вдохновение куда-то запропастилось, и не удавалось выжать из себя ни слова.

Она переступила с ноги на ногу, поправила очки и бросила взгляд за окно – на улице с самого утра не переставая валил снег, засыпавший уже все округу. Не пройдешь, не проедешь – дороги, как всегда не чищены. Зима в конце декабря пришла внезапно для чиновников. Впрочем, как и всегда... 
Клавдия Илларионовна посмотрела на старые настенные часы, оставшиеся ей от мужа, а ему от деда – стрелки не доползли еще даже до полудня. Тяжко вздохнула, побренчала в кармане завалявшейся мелочью и перевела взгляд на домашних питомцев.

Пес, пафосно именуемый в родословной «Шанель Гламур Аквамарин», а в быту попроще – Шанек, обходил по кругу кота, подбираясь все ближе и ближе. Наконец, подобравшись на длину укуса, или когтистой лапы – как получится, он звонко гавкнул коту прям в оттопыренное лопоухое ухо. Тот, привыкший к таким нападкам, чуть дернул головой и моментально отвесил псу увесистую оплеуху прям по нежному коричневому носу.

- Будет в этом доме тишина, или нет? – буркнула Клавдия Илларионовна, недовольно косясь на визжащего пса. Тот подскочил к ее ногам и стал громко жаловаться, периодически всхлипывая и повизгивая. Кот же, довольно щурясь, встал, потянулся, и одним длинным прыжком взлетел на каминную полку, свалив попутно пару статуэток.

Со стороны кухни потянула запахом выпечки с ванилью и горячего вина с корицей. Клавдия поджала сухонькие губы и решительно вытащила тетрадку из-за пазухи. Пролистала, остановилась на чистом листе, на котором стояла сегодняшняя дата и больше ничего. Решимость не принимать никакого участия в домашних делах таяла на глазах – куда же деть скуку, если совсем не пишется, как ни старайся. А больше и дел-то никаких… Не снежинки же с внучками вырезать!

Переливчато зазвенел дверной звонок, и Шанек, со всей своей собачьей скоростью, понесся в прихожую, радостно и звонко гавкая.

Клавдия поспешила за ним. Хоть какое-то развлечение.

За дверью стоял почтальон Василий – парень со всех сторон неплохой, хоть и разговорчивый излишне. Только нос и глаза выглядывали из-под шапки, надвинутого сверху мехового капюшона и повязанного поверх мохерового шарфа. Заледеневшей варежкой он поправил сползающую на лоб и закрывающую взор шапку и попытался улыбнуться замерзшими губами.

- Здрасьте вам, Клав Ил…

- Чего?

- Почта! – невнятно проговорил почтальон, пошмыгал носом, стянул рукавицу и полез в сумку.
- Положил бы в почтовый ящик, - пробурчала Клавдия

- А? – не расслышал Василий

- Погода, говорю, отменная, - недовольно заметила Клавдия. – Зайди в дом, замерзла вся уже, пока ты копаешься.

Василий послушно шагнул внутрь и захлопнул за собой дверь. Стянул вторую варежку, потопал ногами, поежился и потянул носом. Опять шмыгнул носом и виновато покосился на Клавдию Илларионовну.

- Ннуу? – угрожающе протянула та и уперла руки в бока. Очки предательски съехали на кончик носа, испортив картину устрашения.

Почтальон суетливо полез в сумку и начал доставать оттуда письма, свертки, коробки и складывать на столик рядом со входом. 

- Быстрее, быстрее, - прошипела Клавдия, вспомнив, что заказывала подарки для внуков, а те могут появиться в любую минуту. – Где посылка из «Чудесатых чудес»?

- Да вот же, - Василий сунул ей в руки большую коробку, которая невесть как помещалась в недрах почтальонской сумки – совсем небольшой с виду. 
Почтовые отделения недавно оснастили современными новинками -  планшетами-самоучетками, безлимитными сумками с ослабителями веса, самокатами с автонаводкой, мини-порталами. Те, правда, барахлили и могли выбросить в неожиданных местах – общественном туалете, например, или в китайской столовой. Поэтому почтальоны предпочитали по старинке – пешком. Ну или на крайний случай на самокате. Хотя и те тоже, такое себе развлечение. В горку не ехали, а уж если с горки, ух! Можно и не остановиться.

Клавдия схватила коробку и суетливо оглянулась – куда бы спрятать, чтобы шкодники раньше времени не обнаружили. Проворно вскарабкалась на стремянку, приставленную около стены, открыла дверку на антресоль и запихала подарок туда, забросав всяким хламом. Осторожно спустилась обратно и уставилась на Василия, все это время с любопытством наблюдавшего за ней.

- Что? – буркнула она

- Так это, интересно. 

- Что интересно?

- Что в коробке-то?

- Подарки…
- Ясно дело, подарки. Интересно, какие. Эх, я про подарок из «Чудесатых чудес» всю жизнь мечтал, - Василий протяжно вздохнул, поскреб ногтем кончик носа и уставился на Клавдию.

- Набор «Волшба для чайников» там… - поджала губы Клавдия и поправила съезжающие на нос очки.

- Ох…

- Так, все, некогда мне с тобой. У меня вон еще история недописана и расследование не дорасследовано.

- Так, праздники же, закрыто у вас, вроде…

- Сказала, некогда, и точка, выметайся!

Василий еще раз потянул носом – из кухни шли просто одуряющие ароматы, - сглотнул, натянул варежки, похлопал по карманам, бросил тоскующий взгляд на антресоль, в недрах которой исчезла заветная коробка, и потянул на себя дверь. В проем тут же ворвался ворох снежинок, ветерок пронесся по холлу, взметнул лежавшую на полу мишуру – раскидав ее по разным углам.

- Дверь закрой! – рявкнула Клавдия Илларионовна. 

- Извините! – крикнул Василий и выскочил за порог. Дверь от сквозняка резко захлопнулась, наподдав ему по заду.

Клавдия покачала головой, поежилась и пошла разбирать письма. Среди прочего там лежал дешевый листок с написанным от руки текстом. В глаза бросилась фраза, подчеркнутая красным карандашом «…сего года, приглашаем всех желающих на воскресную проповедь…»

Сердце забилось в радостном предвкушении развлечения. Ох, как она ненавидела этих лживых проповедников, и как любила ставить их на место. Она быстро пробежала глазами написанное, засунула листок в карман, развернулась, и поспешила вверх по лестнице.
***
Проповедник Иеремия репетировал перед зеркалом свою речь. Он отступал назад, откидывал полу рясы, патетически вскидывал руки вверх.

Неплохо, неплохо…

Он вслух еще раз произнес свое имя, как будто пробуя его на вкус. К слову сказать, при рождении и до вчерашнего дня он именовался Васькой-Прибрехом, и помышлял мелким воровством, да обхаживал богатых дамочек «на предмет личного обогащения путем обольщения» - как было записано в последнем полицейском протоколе.

Иеремия прислушался к гулу за стеной и радостно потер руки. Приосанился, поправил белый воротничок, взял в руки молитвенник, и, поплевав через левое плечо для верности, распахнул дверь.

Парадный зал местной администрации был полон народу. Проповедник подошел к небольшой трибуне, положил на нее книжицу и с благоговением оглядел зал. 

На скамьях, плотно составленных друг к другу жались горожане, спеша занять места поближе к помосту. В дверях – в проеме, толкались и возбужденно переговаривались те, кому места не хватило. Распорядитель суетливо бегал, размахивал руками и направлял вновь пришедших вдоль стеночки.

Проповедник довольно хмыкнул, сохраняя благостную личину на лице.

Это же сколько умов он сегодня окропит знаниями, сколько кошельков распотрошит собственным умением и красноречием. Такую работу Васька любил, да еще как. Он искренне верил в то, что говорил. За спиной как будто разворачивались крылья вдохновения и несли его ввысь, в искрящуюся даль. А денежки, такие любимые им денежки, лились рекой.

Распорядитель, увидев Проповедника Иеремию, подобрал длинноватые брючата и засеменил к трибуне.

- Вась, ты речь выучил? – он стянул шерстяной берет с головы и поскреб лысину. – Чешется, сил нет, зар-раза…

- Вшей потрави, - буркнул Проповедник, не переставая благодушно улыбаться – слегка, не показывая зубов. Так он сам себе казался похожим на великого Учителя всех воров и мошенников, ныне почившего, Великого Монгола.

- Да нету у меня вшей, где им жить-то, - заперхал в горсть Распорядитель, другой рукой похлопав себя по макушке. – Речь выучил, говорю? Я всю ночь не спал, писал, трудился.

- Да что ты брешешь, Клоп? Спер небось где…

- Ну спер, - польщенно потупился подельник. – Переделал ток чуток, чтоб не узнал кто.

Васька возмущенно на него посмотрел и незаметно пнул из-под трибуны.

- Иди уже, объявляй, - прошипел он. 

Клоп выскочил на середину помоста и задудел в дуду, вытащенную из-за пазухи. Когда народ притих, готовый внимать, он громко объявил:

- Радуйтесь, люд честной! Перед вами всемирно известный Проповедник Иеремия. Путешествовал по всему свету, говорил с сильными мира сего. К нему благосклонны короли и их верные министры. Сам Батюшка Великой Русской Церкви жал ему руку и благословлял на правое дело. Внемлите ему, ибо он есть истина!

Народ возбужденно зааплодировал, засвистел, не убирая, впрочем, котомки с гнилыми помидорами и тухлыми яйцами. Чем бы ни закончилась проповедь, все одно – развлечение.
***
Клавдия Илларионовна, кряхтя, сползла с саней-самокаток, и, пристегнув их к столбу, поспешила в Парадный зал. Из-за закрытых дверей слышались громкие возбужденные крики и аплодисменты. 

Внутри у нее все ликовало от радостного предчувствия. Ах, как она любила спорить с этими святошами – проповедниками, да попами. Ах, как в железной логике ее аргументов горели слабые их потуги нести свое слово в народ. Было невероятно сладко видеть, как ее здоровый прагматизм задавливает на корню все их жалкие попытки настоять на своем.

Клавдия распахнула дверь и прошмыгнула внутрь, попутно разматывая большой шерстяной шарф и стягивая меховую шапку. Внутри было сильно натоплено, щеки аж полыхнули жаром с мороза, да очки моментально запотели. Она сняла их, быстро протёрла и нацепила обратно.
***
На трибуне, вскидывая руки вверх и потрясая черной книжицей, вдохновенно вещал Проповедник. Люди, притихнув, ловили каждое его слово и когда тот делал торжественную паузу, восхищенно орали, свистели и хлопали.

Клавдия пробралась к самой трибуне, с усилием протискиваясь и расталкивая локтями плотную толпу. Подобравшись поближе, замерла, вслушиваясь в речь, чтобы в нужный момент начать долгожданный спор, и чуть не задохнулась от возмущения.

- Ты, сраный плагиатор! – заорала Клавдия и полезла на помост. – Ты спер мою пародию на речь Пастора Карла! Ах ты презренный воришка!

- Но мадам, постойте… - Проповедник испуганно пятился, оглядываясь на Распорядителя. Тот, увидев Клавдию, юркнул за дверь.

- Какая я тебе, итить, мадам! Я сейчас тебе твои поганые ручонки повыдергиваю, чтоб неповадно было воровать! 

- Мадам, я сам лично писал речь, всю ночь не спал!

- Ты писал? – взвыла Клавдия. – Ах ты таракан поганый! Ты думаешь, если ты слова местами переставишь, я свою рукопись не узнаю? Да ее все агентство читало! А ты чем подтвердишь? Держите вора, люди добрые!

Народ засвистел, заулюлюкал и на Ваську посыпался град гнилых овощей. Тот попытался прикрыться руками и улизнуть за дверь – там был черный вход, но безуспешно. Просвистело куриное яйцо и что есть мочи ударило его в висок. Васька зашатался, по виску заструилось что-то теплое. Он растерянно дотронулся до щеки, заторможенно посмотрел на пальцы – все в крови, и рухнул в обморок.
***
До полуночи остался час, и домочадцы стали собираться за праздничным столом. В дверь позвонили, и спустя пару минут в комнату вошел местный полицейский полковник – старинный друг и ухажер Клавдии.

- Павел Иванович, прошу, проходите, - кинулась к нему невестка Клавдии – Ольга. Она очень надеялась, что старый друг наконец решится и сделает предложение руки и сердца свекрови. Уж очень они гармонично смотрелись вместе – маленькая, ухоженная Клавдия и крупный, статный полковник - с залихватски закрученными усами.

Клавдия Илларионовна понимающе усмехнулась и подсела к внукам – те с упоением потрошили подарки, радостно вскрикивая.

- Бабуль, это же…, - от восхищения у Вовки перехватило горло Он держал в руках огромную коробку, на которой было написано «Волшба для чайников»

- Мамуль, давай за стол! – Степан широко улыбнулся Клавдии, подхватил на руки дочерей и закинул их за спину. От визга девчонок заложило уши.

Наконец, вся большая семья расселась за огромным столом.

- У меня тост! – полковник отодвинул стул, встал из-за стола и постучал вилкой по бокалу с шампанским. – Я хочу выпить за нашу замечательную Клашу, благодаря талантам которой, - он заговорщицки улыбнулся и подмигнул. – Мы поймали воришку и брачного афериста Ваську-Прибреха и его подельника – Клопа. Если бы не ее страсть к сочинительству пародий, да не ее привычка спорить с проповедниками, нам бы не удалось поймать их с поличным.

- Павел Иванович, а как они рукопись украли? – взволновано подалась вперед Сонечка, младшая дочь Клавдии

- Это совсем смешная история. Ее никто не крал.

- Как не крал? – загомонили домочадцы

- А вот так. Есть в агентстве уборщица – Христя. Клаша же жалостливая, привечает всяких убогих, - нахмурился Павел Иванович. – Так вот эта Христя, в прошлом, девица сомнительного поведения, кхм, кокетничала на столе с курьером. Да так активно, что смахнула со стола рукопись в урну. Ну а потом вытряхнула эту урну в мусорный бак, что на заднем дворе. А Клоп, который часто помышлял по мусоркам, и в тот раз не устоял покопаться в баке. Тогда и нашел бумаги. А там и идея родилась, уж больно хороша пародия оказалась. Ну и переписал для подельника, чуток слова местами попереставляв. На том и попался, как мы знаем.
Клавдия фыркнула, отпила шампанского и мечтательно вздохнула. Настоящее дело бы, запутанное и непонятное, с загадочными подробностями и темными историями. 

- Мам, ты уснула? – окликнул ее старший сын

- А? – вскинулась Клавдия. Домочадцы вопросительно на нее смотрели. – Я что-то пропустила?

- Ба, ты опять улетела к облакам? – хихикнул Вовка.

Павел Иванович встал из-за стола, обошел стол, кряхтя, встал на одно колено и протянул Клавдии Илларионовне коробочку с кольцом. В свете огней полыхнула россыпь мелких бриллиантов. – Клаш, выходи за меня замуж, ну сколько можно?

«Ах, какое мещанство и скукотища», - подумала Клавдия и перевела взгляд в окно. Там, в свете фонарей, падал крупными хлопьями снег. Вот настоящее дело бы…
