Старость к нам приходит
Я не люблю собак. Не то, чтобы боюсь, а просто - не люблю. И поэтому я, ради этого пса - пальцем бы не пошевельнул: на кой мне он сдался. Вот Анна - другое дело. Знаете, наверное, такой тип девчушек: от них всегда пахнет весенней свежестью, даже посреди зимы, как сейчас. Анна  собак любит. Она, правда, любит и кошек, и птичек, и мышек. и кротов в огороде. Нельзя сказать, чтобы любовь всегда была взаимной, поэтому руки у нее вечно исцарапаны, а кое-где - и покусаны.Животный мир - он очень реальный, знаете ли: там все по-настоящему и очень сильно отличается от умилительных картинок в ярких детских книжках. Тем не менее, Анну это не останавливает, и она вечно возится со всем этим блохастым зоопарком. Правда, пес никогда ее не обижал... может, я и поэтому согласился, когда она ко мне прибежала.

Я встал в то утро очень рано: решил перед Новым годом навести порядок в бумагах, грудой лежавших в подвале. Все никак руки не доходили. а тут повод. Ну, то самое: как встретишь, так и проведешь. и все такое...  Наскоро позавтракав, я принялся за работу: сначала очистил письменный стол, свалив в картонную коробку из-под пылесоса кучу каких-то счетов, расписок и прочей макулатуры, скопившейся в ящиках, потом разложил по коробкам поменьше книги - надо будет отдать их в местную библиотеку. И, наконец, я перешел к своим старым делам, которые непонятно зачем продолжал хранить даже после переезда из города сюда, в глушь Монтаны. Сначала я тоже планировал их пустить на растопку для барбекю: здесь, на Севере, довольно скептически относятся ко всем этим экологическим веяниям от святой Греты, так что никто и не обратил бы внимания на костерок на моем заднем дворе. Я даже начал  грузить их в еще одну коробку, но, подержав в руках стопку пыльных папок, со вздохом понес их наверх, и начал расставлять на стеллаже. Все-таки, в этих папках лежали, плотно прижавшись листами друг к другу, сорок лет, без самой малости, моей работы в разных городах страны. Так что, я чуточку становился инквизитором по отношению к самому себе - а мне этого не хотелось. В разное время и в разных городах у меня были папки от всевозможных производителей: крупных сетей, типа "Эрих Краузе" и совсем мелких и никому не известных, вроде аляповатого " Сильверстоуна", так что вместо строгого набора деловых папок - у меня "фруктовый салат", почище, чем на груди отпетого "зеленого берета". В очередной раз я попытался расставить папки с делами по цветам - сам не знаю, зачем я снова и снова пытаюсь это сделать. У меня не выходит, но я не оставляю надежды все же достичь совершенства. Критически осмотрев дело своих рук, поменял местами "Дело Макгуайров (фамильное серебро и др.)" с " Марта Симмонс: фальшивое ограбление и измена" - нет, кажется, все равно не подходит одно к другому. Ну и ладно. Я спустился в подвал за очередной порцией папок, склонился к ящику - тут он и раздался. Звонок. Он заливался настолько долго, что любой бы догадался: у звонящего есть, как минимум, Серьезная Проблема. Со стоном распрямившись, я устало поднялся по лестнице вверх. Колени, пораженные артритом, противно ныли. За матовым стеклом двери маячила фигурка в шапке с помпоном. Для Санты она явно маловата, к тому же я давно уже не жду саней с красноносым оленем во главе упряжки. И, да - она все еще не переставала звонить! Я открыл дверь, она оторвала палец от кнопки и, прежде чем я успел сказать "Привет, Анна " - истерически зарыдала, хотя до этого плотно сжимала губы, а на лице ее не было ни одной слезинки. Видно было, что она держалась исключительно на нервах. Я про себя порадовался, что именно сегодня все же решил разбираться с бумагами. а не пойти на прогулку, как хотел, вообще-то: не найди она меня дома... неизвестно, что может прийти в голову человеку в таком состоянии, тем более, если этот человек - девчонка в пубертатном периоде. Я про этот самый пубертат сначала и подумал: мало ли - сверстники в школе... старший двоюродный брат... в мире много грязи. Только дело было вовсе не в приставаниях или даже чего похуже. Всхлипывая, она смогла выговорить, заикаясь на каждом слове:

- Они хотят его убить... говорят, раз он убил - его надо убить!

С Рождеством, как говорится.

В таких случаях, прежде всего, человеку надо дать понять, что его слышат, и готовы слышать дальше. Я знаком не понаслышке со случаями, когда, вроде бы, на самые очевидные вопросы, типа " "кто убил? кого убил? ничего не понял - расскажи поподробнее" - следует продолжение истерики: "А, вы все заодно, вам тоже наплевать..." - а дальше по-разному бывает. Помню случай, когда после таких вот "уточняющих" вопросов женщина выстрелила в копа. Так что я ничего не стал спрашивать, а утвердительно кивнул головой и, как можно более успокаивающим тоном, проговорил:

-Конечно, помогу! Сейчас оденусь, а ты мне все расскажешь. Заходи.

Я пропустил ее внутрь, а сам пошел на кухню, за стаканом воды. Снукеристы не зря дуют ее галлонами во время своих многочасовых марафонов у бильярдного стола .

-Пей маленькими глотками, - мягко предложил я, подавая высокий прозрачный стакан. К ее чести, она почти не давилась, и зубы о край у нее не стучали, так что мне показалось, что теперь можно уже начать выяснять - что же кроется за ее страшными словами.

- Так что же произошло? Ты давай, рассказывай, пока я буду одеваться, - предложил я, забрав стакан у девочки. 

-Дж... Джокер, - смогла, наконец, выдохнуть она.- Он загрыз... они г о в о р я т, что он загрыз мистера Арчибальда... но он не делал этого!

-Кто-то загрыз мистера Арчибальда, но говорят, что это сделал Джокер? - медленно уточнил я.

Она радостно закивала головой:

 - Вот именно! Джокер никогда бы этого не сделал! Он хороший, он...

 Я поднял руки в успокаивающем жесте:

- О-кей, о-кей, он хороший, да... а где это все случилось?

-У него дома, во дворе, там море крови, но это не Джокер! 

-А собака сейчас где?

Она  запнулась, опустила голову,  и неуверенно пробормотала:

 - Ну... он... там...

Я перестал возиться с застежкой молнии своей старой "аляски" и с любопытством посмотрел на Анну:

-"Он  там"- где?

-Я... Я спрятала его... они хотели его застрелить - а он не виноватый! - она подняла голову и с вызовом посмотрела на меня.

Черт. Час от часу не легче: девочка прячет подозреваемую собаку-людоеда, возможно - бешеную. Сейчас весь городок будет ее искать. Алан, во что ты вляпываешься, и зачем тебе оно надо?

Пока я зашнуровывал ботинки, ради любопытства, ну, и чтобы немного отвлечь девочку, все же предложил ей:

 -Анна, глянь на стеллаж - папки стоят точно по цветам - или нет?

 Она внимательно посмотрела на плоды моей утренней работы и неуверенно улыбнулась:

-Ну... не совсем, - она показала пальцем - вот, эту надо сюда, а эту - сюда.

Я лишь вздохнул.

Пока мы шли к дому Арчибальда Форрестера, жертвы предполагаемого убийцы -  Джокера, кобеля неизвестной породы, пяти лет от роду, Анна сумела, наконец, сложить все свои слезы в более-менее понятный рассказ.

С ее слов, утром она вышла покормить Джокера. Джокер - здоровенная псина, которую кто-то привез в наш городок, да и оставил тут. Возможно, какие-нибудь туристы забыли ее. Или "забыли": бывает и так - когда собака надоела, мешает, ну, или просто перестала быть маленьким веселым песиком. Пес, скорее всего, пропал бы, на крайний случай - одичал в здешних лесах, что, в общем-то - одно и то же. Нынешнюю зиму он вряд ли пережил бы - если бы не Анна. Та  взяла над псом шефство: подкармливала его, потихоньку приучала к себе: пес оказался сообразительным и довольно быстро научился слушаться того, кто спас ему жизнь, в общем-то. Дело шло к тому, что пес, вполне возможно, прижился бы на дворе у Сигурдсонов. Сигурдсоны - норвежцы, их немало в Монтане, но не в Ред - Вуде. Здесь только у двоих норвежские фамилии. Сигурдсоны и Торвальдсены. Вернее, Торвальдсен. Алан Торвальдсен, ваш покорный слуга. Я и познакомился с Анной потому что мне стало любопытно: девочка знает хоть пару слов по-норвежски? Оказалось - не знает, впрочем, как и ее родители. Тем не менее, мы познакомились, можно даже сказать - подружились, она периодически забегала ко мне, с подружками, не подумайте ничего плохого про грязного старикашку. Картина, почти немыслимая для большинства мест в благословенных Соединенных Штатах - я же говорю: мир совсем рехнулся со всей этой экологией, защитой детей и тому подобной ерундой - но здесь, в глуши, на многие вещи смотрят совершенно так же, как и раньше. Что, надо сказать, меня откровенно радует. Тем более, ей и мне нравятся тюльпаны, а я вывожу новые сорта, так что она помогает мне советами и критикой, к которой я внимательно прислушиваюсь.  Да, так мы о собаке. Сегодня утром, со слов Анны, Джокер был " какой-то странный": есть не хотел, дрожал, упорно смотрел куда - то в сторону. А потом, внезапно сорвался с места и помчался туда, куда смотрел: к дому Форрестера. Арчибальд Форрестер был стариком, вроде меня - без семьи и детей. Я мало его знал, он не любил выходить из дома. Анна увидела, как пес заскочил к нему во двор, а потом оттуда донеслись визг и рычание, а затем – жуткий вой. Когда Анна прибежал к дому, и заглянула за живую изгородь, окружавшую дом, то увидела картину, для детского взора страшноватую: пес выл над телом старика, морда у него была в крови, а горло мистера Арчибальда было разорвано. Со слов Анны, кровь еще текла толчками, а Форрестер даже немного дергался, в судорогах. Это же самое  увидели и соседи Форрестера: мистер Фам и миссис Гарриет, которые прибежали вместе с Анной к дому. Ситуация была ясной для всех, и поэтому соседи дружно помчались за своими ружьями, благо, этого добра в нашем штате - у каждого второго  несколько штук, не считая каждого первого, у которого этих штук еще больше. Для всех - но не для Анны. Она сразу  же бросилась к Джокеру. Она просто не поверила, что он может сделать подобное зло. Возможно, она слишком любит животных, и не любит одиноких стариков - хотя ко мне это, вроде, не относится. Так вот, Анна заскочила во двор, схватила пса за шкирку и уволокла его под изгородь. После чего схватила ветку и замела следы, а когда соседи (кстати, Фам служил в спецназе, а Гарриет - охотница на оленей) вернулись к дому со своими смертоносными штуками, дрожа  и запинаясь, объяснила им, что собака перепрыгнула изгородь и умчалась куда-то вдоль по улице, указав рукой в сторону, противоположную от своего дома. Пустив охотников по ложному следу - не забывайте, все происходило второпях, и оснований не поверить дрожащему от страха ребенку у них не было, какими бы профессионалами в своем деле они не являлись, - она отвела Джокера домой, где и спрятала в старом сарае. Тем не менее. она была умной девочкой, и понимала, что она только немного выиграла время: полиция,  а заодно - и охотники, к которым относились не только соседи незадачливого Арчибальда, моментально раскроют ее хитрость, стоит им только немного осмотреться. Родители Анны работали в соседнем городке на лесопилке, да и что бы она им сказала? И тогда она вспомнила обо мне. и о том, что я был детективом. 

Выслушав все это, я остановился.

-Анна, - спросил я, как можно более мягко, - а почему ты решила, все же, что это не Джокер? Понимаешь, " он не мог" - это... ну, скажем, не самый сильный аргумент. Тем более - суда здесь не будет. А дело выглядит так, что собака действительно, сбесилась - ну, и натворила бед. - Она в запальчивости, уже открыла рот, чтобы возмущенно мне ответить, но я снова успокаивающе поднял руки. - Пожалуйста, я хочу помочь, правда. Не горячись, подумай - почему?

Я не зря считал ее умной. Она закрыла рот, помолчала, а затем совершенно спокойно ответила мне:

-Бешенство у собак протекает с довольно характерной картиной: да - собаки отказываются от еды. питья, да - нападают на людей, бывает, что и убивают, но! - она назидательно подняла большой палец. - они никогда не будут стоять возле своей жертвы и караулить следующую. Они убегают дальше - бывает,  несколько десятков километров за день пробегают. Так что тот маньячный сенбернар у мистера Кинга - целиком на его совести. И потом - он же не напал на меня, когда я к нему подбежала.

-Ну, определенная логика в этом есть, - согласился я. - А еще что-нибудь?

Она подумала еще немного и коротко ответила:

 - Я поняла. Рычание. Я слышала раньше, как Джокер рычит на рысь .Это было похоже, но это рычал не он.

Когда мы подошли к дому Форрестера. там было уже полно народу, полиция тоже уже приехала - две машины стояли, знакомо приветствуя меня веселым перемигиванием синих огней. Здоровяк Эрик Мюллер предостерегающе поднял руку в перчатке, когда я захотел поднырнуть под двухцветную "полис лайн" - но, узнав меня, смущенно заулыбался. Мы пересекались как-то: я случайно оказался возле одной заправочной станции, когда туда вломилась парочка обколотых черных ребят, размахивающих ножами и пушкой. То, что Эрик их тогда завалил - было не то, что оправданным, а просто жизненно необходимым, но на фоне воплей о расизме, несчастных черных жизнях, которые , несомненно, имеют значение, грязных полицейских свиньях - кто бы его слушал?  Вишенкой на торте было то, что дед Эрика служил в вермахте - так что, сами понимаете, доля ему светила совсем невеселая. Я дал ему тогда несколько дельных советов, неформально, конечно - но эти советы сберегли таки его немецкую задницу от кучи крупных неприятностей, плюс выступил свидетелем в суде. Так что я вполне имел право рассчитывать на некоторую признательность с его стороны. 

-Алан, ты же понимаешь... - начал он, но я послушно закивал головой:

- Конечно, конечно, я все понимаю, и не собираюсь ни во что вмешиваться. Мне бы только, - я как мог, соорудил скорбную мину на лице, - проститься с Арчи. Ты же знаешь - мы были очень близки, о-очень - я врал вдохновенно и самозабвенно, тем более, что Арчибальду было уже все равно. Ну, а мне тем более: ради Анны я и гомиком прикинусь, хотя, может, и упаду в глазах Эрика ниже ватерлинии. Он с сомнением посмотрел на меня, и неуверенно пробормотал:

 -Ну, если только, на секундочку.

Тело Арчибальда лежало под канадской сосной, росшей возле его дома. Изучать следы возле трупа,  престарелому скорбящему гею было, вроде, как и не совсем с руки, так что я смог лишь бегло осмотреть окружающее пространство. Собственно, и смотреть-то было особо не на что: снега, несмотря на близость Нового Года, так и не наблюдалось, земля утоптана до состояния асфальта, каких либо посторонних предметов, типа окурков или там, паспорта с арабскими  фамилиями, как возле башен-близнецов - тоже не просматривалось. Ну, и Анна со своей веткой постаралась Хотя, может, их уже все собрали в аккуратные пластиковые пакетики "люди в черном"- эксперты сюда точно еще не поспели.

Вот чего было много - так это крови, Анна не преувеличила. Море не море - но на озеро Гурон тянуло. А вот в чем она, пожалуй, и преуменьшила - так это в том, что горло было "разорвано". Горла не было.
Рана была настолько глубокой, что на ее дне четко просматривался позвоночник. Я опустился на колени рядом с трупом, постаравшись не вляпаться в кровь и внимательно изучил страшную рваную рану. Внезапно на руку мне упала густая капля. Я резко поднял голову и прищурился, про себя проклиная свое старческое зрение. В редких ветвях, конечно, никто не сидел, и из его оскаленной пасти ничего не капало. Стекали брызги, попавшие на дерево. Тем не менее, я поднялся и осмотрел ствол и ветки. Я оглянулся на Эрика – тот улыбался краешком рта. По-видимому, моя игра в любовника Арчибальда его не очень-то убедила. Отбросив  притворство, я напрямую спросил его:
-Ты тоже думаешь, что это Джокер?

-Ну, а кто? – недоуменно воззрился он на меня. 

-Не знаю, но на собаку это не очень похоже. Или, по крайней мере, на э т у собаку.– Я привел ему аргумент Анны о протекании бешенства у собак, присовокупив: - К тому же, бешеная собака, нападая, рвет все, что ни попадется ей в зубы. Чаще всего при этом страдают руки, потому что ими человек инстинктивно защищается, они мелькают у пса перед мордой, их собака и атакует, а здесь смотри: они целехонькие. Одно горло и пострадало. И еще – пес выл. То есть, проявлял какие-то чувства – что тоже для бешенства нехарактерно.
- Ну, может, он и не обязательно был бешеным – неуверенно проговорил Эрик.

- И еще: размер раны. У Джокера, конечно, пасть здоровая, но даже для него это много.

- Ладно, выкладывай, что ты думаешь насчет этого случая – Эрик,  нахмурившись, смотрел на меня. – Если не Джокер – то кто? Рысь? Пума? Сумасшедший гризли? 
- Ты помнишь Шерлока Холмса? – я ответил вопросом на вопрос.

- Чего? Ты имеешь в виду…?

- Как ни странно, это может быть Собака Баскервилей 2.0. Короче, я думаю, что это мастиф. Но не простой. Специально обученный – убивать одним укусом. Я слышал, у мафии есть такие.
-  Откуда он взялся здесь, и кто его натравил на старика?
- Этого я не знаю. Но порылся бы в прошлом Арчибальда. Мало ли: вдруг старик Форрестер – вовсе и не Форрестер, а какой нибудь Джанелини. Я думаю, кто-то специально долго натравливал этого пса на него – я кивнул головой в сторону трупа. - Сегодня утром, когда Арчибальд вышел из дома, мастифу скомандовали « Фас!». Ну, или «Жрать» - как в «Коломбиане». Мастиф убил Арчибальда, а Джокер просто оказался поблизости. Может, кстати, успел его цапнуть – потому и морда в крови была.
-Спасибо, Алан – Эрик благодарно посмотрел на меня. – Мы обязательно проверим  твою версию. – Мы уже шли к толпе, сгрудившейся за сигнальной лентой

- Да ладно, чего там. - Я задержался на секунду, повернулся к Эрику и  громко сказал:
 -И ищите его не только по размеру пасти, но и по когтям, - прежде чем озадаченный полицейский успел задать мне вопрос, я развернулся и смешался с толпой.
Он пришел поздно вечером. Дни сейчас и так короткие, но он дождался абсолютного мрака. Я ожидал, конечно, что он будет ловким, и специально сел на кухне под фонарем – чтобы все просматривалось вокруг, но даже мне стало не по себе, когда он совершенно бесшумно появился из темноты коридора. Дворик у меня посыпан гравием, так что обычно я слышу, как камушки хрустят под ногами – сейчас не было ни единого звука. И дверь даже не скрипнула. Весело улыбаясь, он медленно приблизился ко мне, мягко ступая ногами, обутыми в стильные зимние кроссовки. Я с удовлетворением отметил его чуть заметную хромоту – значит, я не ошибся, и Джокер его хватанул. Смуглый, черноволосый – возможно, индейская кровь. А, может, и мексиканец. Во всяком случае, нездешний. И в толпе я его не видел. Но он там был, наверняка, скорее всего, просто пригнулся тогда, потому что приблизившись, и  опершись кончиками пальцев о стол, он, все так же улыбаясь, спросил:
 - Так что там насчет когтей, а, старик?

Я подумал, что в последнее время у меня довольно умные собеседники. Умные девочки. Умные полицейские. Умные оборотни.
Но все же, не самые умные. Я, как мог, изобразил на лице испуг, и отпрянув, смахнул локтем чашку с чаем, тонкий фарфор жалобно дзинькнул, разлетаясь на куски. Он перевел глаза на шум только на секунду, которой мне хватило, чтобы всадить ему в грудь пулю из «Зиг - Зауэра», лежавшего под полотенцем. Хорошая пушка, точная, и очень быстрая, как на мой взгляд, куда лучше распиаренной «Беретты». А вы что ждали: долгих разговоров, о том, как я его вычислил, а потом он бы стал меняться:   «…мышцы его раздулись, кости затрещали, на лице пробилась шерсть...» - и все такое прочее? А уж тогда бы я всадил в него серебряную пулю…  Я слишком хорошо знаю процесс обращения, чтобы верить всей этой голливудской чуши. Переход происходит почти мгновенно: не успеешь сказать «раз» – а перед тобой уже зверюга, реакция которой на порядок выше человеческой, так что тягаться с ней в скорости, даже человеку, вооруженному такой быстрой пушкой, как «Зиг» - бесполезно. А свинец на них действует точно так же, как и серебро – если попадешь, конечно.
Я нашел в мобильнике номер моей последней конторы и нажал кнопку вызова. Дежурным сегодня был старый знакомый – Барри. После короткого обмена любезностями и расспросов, как ловится форель в местных реках, я перешел к делу:

- У меня здесь проблемка нарисовалась…, - я вкратце обрисовал ситуацию, - … забавно, но, скорее всего, Арчибальд тоже жил под прикрытием, а я и не знал. Думаю, он как-то был связан с тем старым делом, помнишь, когда лет пятнадцать назад, на Восточном побережье разгромили клан Вулфера? Тогда говорили, что их кто-то сдал из своих. Похоже, ликаны нашли предателя. Типичное ритуальное убийство – четырьмя когтями через горло, а потом, чтобы замаскировать разрезы, он вырвал ему кусок шеи. Только самые краешки  порезов остались, если не знать,  куда смотреть – так и не заметишь. Ну и рост, да. Он полоснул его стоя, так что кровь из артерий достала чуть не до верхних веток – никакой зверь так не сделает. Зверь бы его сначала сбил с ног, а уж потом вцепился в горло, так что на ветках крови бы не было. Наверное, он действительно хотел обставить это под нападение дикого зверя и погрыз бы труп – но собака помешала.
- А ты не теряешь хватку, старый котяра, - с уважением протянул Барри. 

Я помолчал.

-Теряю, дружище. Знаешь, мне пришлось шлепнуть его из пистолета… Ладно, не будем о грустном. Лучше всего будет свалить все на разборки мафии – подготовьте там соответствующее прикрытие, я скажу, как можно сделать. И надо что-то решить с телом киллера…
После того как мы согласовали детали, и я выключил телефон, наступила тишина. Я посидел немного, потом вытянул руку, напрягся – на краткий миг смутно, будто в тумане, на тыльной стороне ладони проявилась короткая жесткая шерсть, вместо пальцев – острые когти… и сразу же все  исчезло. Я вздохнул. Еще лет десять назад я бы не стрелял. Я бы сошелся с ним в честном бою, как тогда с братьями Макгуайрами, подломившими сейф с ритуальными серебряными ножами. И, возможно – вырвал бы ему сердце, как положено древними законами нашей расы. А может – он мне. И, может – оно бы и к лучшему.

Старость у моего народа наступает так же, как и у людей. И, к сожалению, старость, как жадный сборщик налогов, забирает у нас все лучшее – оставляя лишь жалкие огрызки и объедки, причем  оставляет худшее с обеих сторон нашего существования в этом мире. Я не могу стать комком стальных мышц с бритвами когтей. Эту часть я утратил. У меня человеческий артрит и близорукость. И, одновременно – я не могу даже расставить папки  по цветам, или насладиться, как раньше, красотой своих тюльпанов. Для меня они все серые, просто различных оттенков. У кошек – монохромное зрение. 
