АНДРЕЙ И ЗИНКА С ТРЕТЬЕГО УЧАСТКА
Трель дверного звонка перетекла в яростный грохот в эту самую дверь. И Андрей, проглотив кусок, зашлепал тапками к двери. И открыл как всегда, не глядя в глазок.

По ту сторону переминался на коврике тощий белесый парень, пялился огромными от страха глазами и сипел, показывая на чердачный люк — Андрей жил на самом верху.

Отдышался и выпалил:

— Спаси! Она меня убьет!

Подпрыгнул, откинул крышку люка и попытался туда забраться. Но из-за хлипкого телосложения подтянуться не смог.

— Табуретку дай!

Андрей машинально повиновался и вернулся с табуреткой. Парень поставил ее под люком, на этот раз сумел подтянуться и скрылся на чердаке.

И тут появилась она.

Она выглядела, как в фильмах ужасов. Толстая, растрепанная, с косметикой, размазанной по потному красному лицу. Андрей даже шагнул назад, боясь попасть под горячую руку. А она вытерла лицо — косметика размазалась еще сильнее — и уставилась на парня колючим взглядом, тяжело и с присвистом дыша.

— Где… он?

— Кто?

— Он! Гад! — провизжала тетка. — Цепочку в парке с меня сорвал! Золотую… Я аж досюда его гнала. Там, — она оттопыренным большим пальцем ткнула себе за спину, — милиция.

Милиция по ходу безнадежно отстала. А вот табуретка и открытый люк выдавали беглеца и помощника с головой.

— Вы присядьте, — сказал Андрей.

Тетка благодарно кивнула. И села. Табуретка скрипнула ножками. Но не таков был представитель советского мебельпрома, чтобы разъехаться даже под такой тушкой.

Тетка подняла глаза к открытому люку:

— Я знаю. Он там. Все равно от меня не уйдет!

Тут как раз подоспел запыхавшийся участковый.

Дом обыскали от подвала до чердака, даже вылезли на крышу. Расспросили бабок у подъездов. Да что они сейчас заметят! Сидят и тупятся в телефоны. Злоумышленник вместе с золотой цепочкой растворился в воздухе.

А вечером Андрей заметил, что засорилась раковина.

Слесаря из домоуправления он звать не стал — он сам работал слесарем в домоуправлении. Потому он просто достал чемоданчик с инструментами, раскрыл шкаф под раковиной и развинтил сифон.

В тазик вместе с остатками грязной воды и мусором плюхнулось что-то тяжелое. Андрей выловил это тяжелое на дне и с удивлением пялился на сплющенный кусочек золота у себя в ладони.

— Это не может быть той самой цепочкой, — сказал себе Андрей. — Во-первых, какая сила нужна, чтобы ее так сплющить. Во-вторых… не заходил злоумышленник на кухню и улики в раковине не топил. Кстати, надо табуретку от него помыть, следы остались.

А ночью Андрею приснился сон. Будто идет он по тайге и набредает на горку с изумрудной травой. А на травке этой сидит красавица и золотые волосы чешет. И волосы эти такие длинные, что свились вокруг красавицы в три кольца. А горку обвивает белесый кабель высокого напряжения.

Заметила девушка Андрея и стала к себе манить:

— Спаси, помоги, замуж хочется — мочи нет. А отец не пускает!

И вдруг разглядел Андрей, что это не кабель вовсе, а змей. Боа-констриктор. Сам белый, а на чешуе желтые пятна. И метров в нем… короче, много метров.

Тут он приподнялся и головой этак Андрею покачал: мол, не вздумай трогать мою дочь.

И зевнул, показав клыки.

А девушка заплакала.

И стала Андрею ножницы по металлу протягивать: мол, режь скорее мою косу — и мы отсюда сбежим. А коса — чистое золото.

Так и не узнал Андрей, отрезал ли косу, спас ли красавицу? Проснулся.

Потому как на лестнице гомонили соседи. Да не просто гомонили, а, можно сказать, орали. Оказалось, что у Семеныча со второго этажа пропали золотые часы, наградные. Вот так вот положил на полочку под зеркалом — а кто-то им приделал ноги. А у Митьки из второго подъезда сбежал удав, боа-констриктор. И теперь где-то шляется, по вентиляции. Или по канализации. Шляется короче. Так чтобы граждане сохраняли бдительность, если он им в кастрюлю начнет падать. И Митьке вернули. За вознаграждение.
Митька конечно лоботряс и разводит всякое, но ведь все одно живая душа. И людей не ест.

Погуторили соседи и разошлись.

А Андрей, позвонив на работу, что задерживается по поводу домового собрания, привычно уже полез развинчивать сифон под раковиной. Во-первых, туда по трубам вполне мог пролезть Митькин удав. А во-вторых, раз уж сон в руку, Андрей подозревал, что там найдет.

…останки наградных часов, убедившись, что подъезд пуст, он подкинул Семенычу в почтовый ящик. Так и повелось. Удав Митькин не нашелся, зато золото, пропавшее в доме, появлялось под раковиной с завидной регулярностью. Андрюха его подбирал и всякими хитрыми способами возвращал хозяевам. Тем более что водопроводчик, в любую квартиру вхож. А что ворует, а уж тем более подбрасывает — это уж никто не поверит. Репутация у Андрея была идеальная, это сам начальник домоуправления признавал. Хотя и удивлялся, что Андрей не пьет и не берет мзду. Сложный характер.

Вот только с красавицей из сна как-то не срасталось. То ли сцена с ней не в руку была — в отличие от прочих сцен, то ли со златовласками облом вышел. Немодный цвет.

Но однажды — дело уже к Новому году было — торкнуло Андрея спуститься в подвал. Ну не то чтобы совсем торкнуло, приспичило тому самому Семенычу смеситель поменять. А чтобы поменять, воду отключить нужно. А где отключается? А в подвале.
Лампочка там еще при советах перегорела, и к вентилям Андрей шел осторожно, подсвечивая себе мобильником. И вдруг услышал. То ли всхлип, то ли сопение, то ли шорох.

Стреманулся даже. Но потом решил, что в родном подвале ему бояться нечего. А если привяжется кто — на того у Андрюхи есть разводной ключ. Нащупывая его левой рукой в кармане, Андрей направил свет мобильника вперед, туда, где делая тесный коридорчик между внешней стеной и сарайками еще теснее, шли обмотанные утеплителем трубы и сворачивались буквой «Г».

И между палками этого самого «Г» замерла Зинка с третьего участка и даже дышать боялась. Потому как с теплой трубы перед ней толстым блондинистым шлангом свешивался Митькин удав.

— Зараза ты зараза, — сказал ему Андрей, поглаживая треугольную голову. Удав от удовольствия зажмурил золотые глазищи с вертикальными палочками зрачков.

Придерживая его за шею, Андрей протянул Зинке руку с мобильником:

— Идем, горе. Не бойся. Удавы неядовитые.

Она поднялась на подгибающихся ногах, держась за трубу и все еще всхлипывая. Шапка сползла, в свете мобильника сверкнули золотом короткие Зинкины волосы.

Словно опровергая заявление Андрюхи, удав распахнул пасть. И с клыков упали под ноги два золотых обручальных кольца.
