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ИСТОРИИ РОЖДАЮТСЯ НА БЕГУ
Хозяин Чима выглядел усталым, словно не спал несколько лун к ряду. Чёрное как смоль лицо будто покрылось сажей от огня, обретя оттенок серой глины. В кучерявых завитушках волос появились седые паутинки Ананси, а на некогда гладкой коже появились морщинки, словно пронзающие землю ручейки воды во время дождя.
Мы уже пятый день бродим по петляющей между тропических лесов, поросшей высокой травой тропинке в поисках пристанища шамана Экундайо.
Здесь очень сыро и мало простора. Не разогнаться, не отдаться на волю ветру, не почувствовать всю мощь поджарого тела, способного нести со скоростью полёта самой быстрой пернатой твари.

Это места для охоты ленивых и неспешных леопардов. Да и нет тут моей добычи. Ни рогатых прыгунов, ни полосатых тварей, лишь сплошные недоумения с цепкими хвостами и вечными ухмылками.
Парочку таких пробовал поймать. Но эти трусливые морды сбежали на деревья и противно кричали сверху.

Хозяин поймал одну в силок и честно разделил со мной, зажарив свою долю в тлеющих углях огненного цветка. А перед этим была склизкая тварь, которая пыталась подползти незаметно и укусить Чиму, когда мы остановились на ночь в конях огромного красного дерева. 

Я вовремя учуял тварь и зарычал. Хозяин не был воином, но нож его остёр, а рука быстра. Иначе никак, когда ты записываешь истории, которые рассказывает Король Пауков.
Ананси не зол, но строптив и не любит повторять. Любая история, звучит лишь раз, когда создается. Лишь так она обретает смысл, наполняется силой событий и восторгом эмоций. Лишь рассказанная впервые она звучит по-настоящему. И если ты не уловил этот момент, не прочувствовал и не пережил его, то исчезает вся магия. Она становится повседневностью. Серым ничем, которое мы проживаем день за днём. Это не история. И тем более не сказка. А сказки – это жизнь Паука. Не зря же люди что носят дикобраза на своих тряпках и зовут себя ашанти часто говорят: «Нет сказки без Ананси». А я добавляю: «И нет сказки без Чимы, что запишет придуманную Пауком историю». Он его верный секретарь, его правая рука. Или самая полезная паучья ножка. Тут как посмотреть. 
И куда же хозяину без меня, верного пятнистого Идира. 
Правда иной раз мне кажется, что мой хозяин сам Паук Ананси. Слишком часто я мчусь по поручениям бога, ведь если одни истории он нашёптывает в ночи старикам, или рассказывает в трансе шаманам, а другие ласками вливает в уши соблазнённых пышнотелых красавиц, то третьи, приношу я, словно вестник его. Но мне грех жаловаться, ведь за это я получил от Паука щедрый дар. Никакая магия не может причинить мне вредя. Ни один бог или шаман не могут ранить меня своими заговорами или одурманить дымом и отварами горькой травы.
А там, где бессильна магия, оружию и силкам меня не остановить, ведь я – гепард, и нет в этом мире никого быстрее меня. Имя мне сама скорость, имя мне жизнь. Имя мне – Идир! Рувааууу!!!

Людям нужны сказки, поэтому никто и ничто не смогут остановить мой стремительный бег, когда я несу их миру, начертанных на старом пергаменте, зажатом между моих клыков. 
Надоедливая муха жужжит под боком и не хочет попадать под сильный хвост, которым я пытаюсь прихлопнуть её. 

Очень душно и жарко, хотя мир вокруг полон зелени и влаги. Слишком далеко мы ушли от привычных северных саванн. Уже чувствуется дыхание большой соленой воды. 

Хочется спать. Я кошка, пусть и большая, мне положено спать сутки напролёт, набираться сил для нового рывка, для стремительного бега. Бег моя стихия. Но для него мне нужны силы. И сейчас они на исходи. Слишком давно я не спал. Слишком давно…
Мимо пролетел здоровенный жук. Как же красиво переливаются его чешуйки. Нужно поймать его. Нужно непременно поймать… Любой ценой! Удар одной лапой, второй. Прыжок, кувырок… Не уйдешь. 

- Идир!

Не сейчас. Только не сейчас. Я вижу, как жук уселся на камне, что немного прикрыт кустом. Он думает я его не вижу. Но я вижу! Один прыжок и он мой! Рувааууу!!!

- Идир! Нам пора. Ну же, мальчик, пошли. Осталось немного. Пошли…

Мы ещё встретимся, подлый жук. Тебе не уйти от меня в другой раз. Нет-нет, не уйти. Рувааууу!!!

Снова путь. Вся наша жизнь – путь по нитям паутины Паука. Не зря же его зовут Творцом. 
Он мой бог, но мой хозяин Чима. Он треплет меня за холку и смеется. Нет пределов его доброте. 

Чима нашёл меня истекающим кровью. Я всегда был быстр, но иногда скорость не спасает. Злосчастный случай. Антилопа уже выдыхалась. Я измотал её гонкой и уже прыгнул для решающего удара. Впиться клыками в жилку на шее. Ощутить обжигающую влагу крови во рту. И лишь довершить начатое дело до конца. Один прыжок, один удар, одна смерть.
В последний момент эта бестия мотнула головой, и я напоролся на острый рог, вспоровший мне весь бок. Один прыжок, один удар, одна смерть… моя…

Жизнь пульсацией покидала тело. Глаза застилал туман. Но сквозь дымку я увидел их – бога Паука и его верного секретаря. Последний склонился надо мной и тяжело вздохнул. 
- Ты поможешь ему, Ананси?

- Помочь? Зачем? Пришло его время. Нить его паутины жизни разорвана. Он уже на пути в мир духов. 

- Ну так давай отберем его у них! Не должен такой зверь так бесславно умирать.

- Отберем? – Паук задумался. – Дааа… Отберем. Нет, мы не воры. Но мы плуты. Мы обманем жизнь и смерть, обманем. А чтобы духи смерти не нашли его, мы укроем его от их магического взора. Это будет славная шутка, и прекрасная история.
Ананси улыбнулся и обратился в паука. Он связал края раны паутиной, и оплел её же моё тело в тугой кокон. Мир грёз окутал мой разум. Я видел дивные земли и дивных существ. Крылатого пса, борющегося с северными ветрами, огненную птицу, сидящую на плече у синекожего великана, огромного змея, сражающегося с человеком с куском металла на палке и рогами на голове, дикобраза с мордой ежа, по пятам идущего за странным человеком с кусочком прозрачной слюды в руках. 

А затем я увидел великую паутину жизни. И Он сидел в её середине, дергая за ниточки, время от времени разрывая их. Стремительно подползя к оной из оборванных нитей, осторожно провёл одной из восьми лапок по ней, подцепил нить из моего кокона и стал разматывать его до тех пор, пока конец не достал до другого края разрыва. Миг, и нить снова стала цельной.
Паук лукаво улыбнулся:

— Это будет прекрасная история.

Я открыл глаза…

Мы шли с Чимой к соленой воде. В воздухе была влага, назойливо щекотящая нос. Очень хотелось чихнуть.

Чима стал дышать полной грудью. Прохлада солёной воды немного унимала влажную жару леса.

Наш путь лежал к берегу. Чима всегда знал куда идти, ведь дорогу ему подсказывал Паук. А он всегда знал где что и кого искать. Паутина Судьбы – его паутина.

Экундайо стоял на большом камне, что возвышался над соленой водой. Он сотрясал воздух над собой взмахами копья и горловыми криками. Словно взывал к небесному отцу Ньяме.
- О великий шаман, - силясь перекричать ветер, воззвал к Экундайо Чима. – Поведай нам свою историю, чтобы я мог записать её для своего господина!

Шаман на миг остановился и спросил голосом, в котором слышались раскаты грома:

- Кто твой господин, странник?

- Тот, кто рассказывает истории. Хозяин паутины Судьбы, и Повелитель Сказок…

Чима не успел договорить. Чёрные угольки глаза шамана загорелись огнём, рыжая кожа засветилась золотом. Он махнул рукой словно веером, и ледяной ветер, в пересмешку с солеными брызгами сбил хозяина с ног.

Я зарычал и прыгнул между ним и шаманом.

- Твой повелитель послал тебя записать последнюю из историй, что дано узнать смертному, ибо это история смерти. Моя история, и имя мне Овуо Папа. Опиши каково это умирать и как долог путь в царство духов Акан.
Новый взмах рукой и злые ветры с неистовой силой ударили по нам, но я укрыл своим телом Чиму. Магия бога смерти не затронула меня и хозяина, но и первый удар Овуо был смертельным. Одежда хозяина была разорвана в клочья, а из тысячи мелких ран, что оставили маленькие льдинки, сочилась жизнь.
Я зарычал от злости что не уберег хозяина. Но следующий рык уже не был рыком отчаянья, но гневным кличем разъяренного гепарда. 

Нет в мире ничего быстрее ветра. Но я ровня ему. Я сам ветер, я сама жизнь, я Идир. Рувааууу!!!

Божество швыряло вихрь за вихрем. Смертоносный ветер разносил мир вокруг в щепки, но я уворачивался и бил его своими быстрыми лапами. Он жалил пропитанным Ядом Смерти копьем, но его магия не могла пробить мою шкуру. Как и я не мог причинить вреда богу. 
Сквозь ярость и шум битвы я слышал затихающие удары сердца Чимы. Удар… Ещё удар… Тишина… Последний вздох готов был сорваться с его уст…

- Я могу спасти его, - задыхаясь от усталости произнёс Овуо Папа. – Если ты будешь достаточно быстр для того, чтобы спасти своего хозяина.

Натура зверя подталкивала продолжить схватку. Память о доброте Чимы заставила остановиться. 

- Умный мальчик, - улыбнулся бог смерти.

Он протянул руку в пустоту и вынул из неё оборванный кончик нити паутины жизни Чимы.

- Пока не исчезла вторая часть, соедини их. Беги быстрее ветра и времени, беги быстрее последнего вздоха своего хозяина. Беги быстрее смерти по паутине судьбы. И если ты будешь достаточно быстр, то не дашь своему хозяину умереть.
Я подхватил исчезающую нить паутины и понёсся что есть мочи. Во всю свою прыть. Быстрее ветра и времени. Быстрее самой смерти. Я – гепард, и нет в этом мире никого быстрее меня. Имя мне сама скорость, имя мне жизнь. Имя мне – Идир! Рувааууу!!!

(((
- Я же говорил, что получится прекрасная история…

Овуо Папа обратился в вихрь. А через мгновение из вихря вышел Король Пауков Ананси.

Бог склонился над своим помощником. Его раны затягивались. Гепард сумел обогнать саму смерть.

Ананси улыбнулся. В мире стало на одну сказку больше. На одну очень хорошую сказку.

Бог обернулся в паука и побежал по своей паутине.
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