Я узнаю тебя по тайному знаку.
Ты узнаешь меня по перстню на пальце.
Наша память хранит забытые песни.
Мы умеем плясать первобытные танцы.

В. Бутусов «Атлантида»
Отец бы катался по земле, постанывая от хохота. Всегда поражался его способности потешаться  не только над чужой, но и над собственной глупостью. Я так не умею.
Проклятье! Всё это время! Я невольно восхищался её самообладанием, её безмятежностью, перемахнувшую куда-то за грань самодовольной наглости. Я даже плёлся следом. Недоумевая. 
Впрочем, чего удивляться? Марисоль никогда не замечала во мне волка. В тот первый раз взгляд её был намертво прикован к Драупниру на моей руке. Может, вообще не заметила, что у меня есть лицо.

Мари-соль… подходящее имя. Соль всегда оказывалась поблизости, к какой бы стихии девчонка не обращалась. Окаменевшая – в сталактитах подземных пещер, горькая – в морском ветре, горячая – в крови. Её… или её предков. Вкус этой соли на губах забыть тяжело.
Я и не забыл. Узнал кровь Бальдра с первого взгляда. Не по навязчивом запаху зизифоры, не по руническим знакам, в которые складывались языки пламени вблизи стихийного мага. Всё это было, но позже. 

Ветка омелы сама скользнула в руку, стоило мне увидеть этот покровительственно-добродушный взгляд в сочетании с улыбкой слабоумного. Как она сказала? Изучает ботанику? Ну ещё бы! Пионервожатая преклонных лет в теле юной красавицы. Впрочем, Марисоль всегда тяготела к осколкам империй. В тот первый раз…
– Откуда у вас это кольцо? – Сама непосредственность. Будто век знакомы. Впрочем…

– Досталось по наследству. – И не соврал. Почти. Снял с мёртвого Одина. Имущество побеждённого наследует победитель. Законы войны.

– О! – восхищённо. Она, наконец-то, перестала пялиться на перстень и вспомнила, что вежливые собеседники смотрят в глаза.

– Оно ведь из Атлантиды, верно?

Верно, девочка. Разве что в моё время этот гадюшник назывался Асгард. Я смотрел на неё, и всё отчётливее понимал, почему мой отец убил всеобщего любимца, душку Бальдра. Мы не такие, как они. Сколько не проживи турс в золочёных стенах, он никогда не перестанет быть турсом. Огненноволосого Локи тянуло блевать от примитивных развлечений, единственно доступных в пристанище богов: наливаться пойлом в длинном сарае, распевая самодовольные песни, восхваляющие себя или, в крайнем случае, хозяина сарая. Или зажиматься со шлюхами, всерьёз считающими себя богинями. Они называли себя мудрыми, доблестными и справедливыми, прекрасными, добрыми. Светлыми. Лицемеры. Лжецы.
– Я нашла её! Нашла затонувший город наших предков! – Марисоль на самом деле была красива, когда глаза вот так горели торжеством. Даже показалась… живой. Настоящей. И я позволил. Позволил призванному ветру наполнять паруса моей быстроходной яхты. Позволил волнам расступиться под её взглядом, обнажая развалины. Хотя Ёрмун был и недоволен. Ну ничего, потерпит.
Вот стена, возведённая великаном… обманутым и убитым впоследствии великаном, следовало бы уточнить. Да, Локи тоже принимал в этом участие, самим им не хватило бы мозгов. Но Локи никогда не считал себя столпом благочестия и справедливости. Почему бы и не воспользоваться услугами шута, которого всегда, чуть что, можно припугнуть? Например, тем, что благородные асы отправят Тора в очередной северный поход, убивать беззащитных детей и женщин турсов – не таких уж и беззащитных, но всё равно сотнями гибнущих под проклятым молотом . Во имя благой цели. У них всегда всё делается во славу благой цели. Убийство Альвиса, воровство мёда, осушение болот, поворот северных рек, лагерная дисциплина…

– Иди за мной, – этот голос, мягкий, шелковистый, как Глейпнир, и так же не терпящий сопротивления, впивающийся в тело при каждом движении, каждой попытке освободиться, выводит меня из оцепенения. Я понимаю тебя, отец.
– Не узнала? – Фенрир шагнул вперёд и улыбнулся. Той самой улыбкой, больше похожей на оскал, которой улыбался когда-то Тюру, предлагавшему «поиграть». – Богатым буду.

